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VI 

THE   INTRODUCTION   TO   THE   SUBJECT, 

A BIBLIOGRAPHY of Philately—such is the work I venture 
to present to my friends as the seventh volume of my 
Bibliotheca Lindesiana, and as the subject-matter is eo 
different from what I have previously dealt with I feel 
it incumbent upon me to offer a few words of explanation. 

In the first place, am I not right in thinking that 
many persons will say What is Philately ? The word 
will be sought for in vain in the dictionaries of fifty years 
ago, indeed it was only invented by M. Herpin of Paris, 
in the year 1865, and then only to fill the growing de- 
mand for a better term to define Stamp Collecting. 

I can see a smile of indulgence pass my reader's 
features as he calls to mind his school days, and how he 
collected, begged, and exchanged stamps, stirred up by 
the hope of one day having the " best collection in the 
school," how, when he had passed that stage of life, his 
collection fell to a younger brother, or got lost when he 
put away childish things. 

In some few cases, however, the spirit of research and 
acquisition had taken a deeper hold upon the minds of 
the boys, the more especially where they had succeeded 
in awakening the interest of their parents. This interest, 
primarily one of sympathy with the child, took root in 
the soil of the earlier generation, one able to bring to 
bear on the pursuit greater resources, and a wider power 
of investigation. In my own case, though an ardent 
collector while at Eton, I ceased to be so after leaving, 
and I am sorry to say that I cannot recall what became 
of the collection. Nevertheless, some thirty-five years 
later (1898), I was at Sotheby's one day to bid for an 
early MS. (which by the way I lost to the Bodleian), 
and saw on the shelves a fat volume of stamps, which, 
out of sentiment, I bought. Ill-health was driving me 
out of England for the winter months—and the book 
went with me on the yacht, and I have never repented 
the purchase. Since then I must have sailed nearly 
100,000 miles about the world, and I have always taken 
on my travels some stamps for study and arrangement, 
thus providing myself with an interesting and unfailing 
occupation. 

Not only this, but I learnt how widely spread  over 

the face of the globe was the interest in the subject, 
and that the possession of a "Stamp Album" was of 
itself an admirable letter of introduction or passport to 
the kindest welcome, always extended by the members of 
this great family, the one to the other. 

In the course of fifty years, many and great changes 
have been brought about in the details of collection and 
in the methods of arrangement. That which has proved 
of the greatest value, we owe to a group of collectors in 
Paris, who from their investigations, have prepared a 
systematised classification scheme, which has proved 
itself capable of infinite subdivision, without in any 
way impairing the original thought. 

This School of Paris was soon received into favour by 
the more advanced collectors of Great Britain, though 
naturally some objections were raised. The classification 
scheme above-mentioned is now adopted throughout the 
world, and is so familiar to all collectors that I fear one 
is apt to forget to whom we owe so much. 

But I must keep to my subject, which is Bibliography, 
not stamps. The beginner always requires guidance and 
help in the acquisition of a knowledge of his subject, 
and his first demand is for books—so was it with me, and 
I soon found that there was a literature on the subject, 
on a far larger scale than I had thought possible, but it 
was not easy to procure, nor were there any booksellers 
who gave attention to these works. However, I deter- 
mined to form a philatelic section of the Library. 
There was in existence such a Library in the United 
States, which had been formed by Mr. J. K. Tiffany of 
St. Louis, Mo., one of the greatest authorities and writers 
on the subject of philately in America. He had en- 
deavoured from earliest times to obtain everything he 
could learn of, wherever published, and with a very 
great measure of success. In 1874 he printed a cata- 
logue of his books which has been the standard work of 
the day. Full of years and honour he crossed the boun- 
dary early in 1897, when additions ceased to be made 
to the collection. It was not until 1901 that a whisper 
was heard of the possibility of its coming into the 
market. 
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Experience had taught me that others would have 
heard the rumours as soon as, or before, I did, and that 
prompt action alone would be of use. After a short time 
I had the pleasure of learning that my overtures were 
acceptable and that the celebrated Tiffany Library was 
on its way across the seas. In due course a good many 
tons of books were safely delivered at Cavendish Square. 

In the meantime, I had been fortunate enough to 
secure the assistance of Mr. E. D. Bacon, than whom no 
one in this section of the world's learning is better 
known. 

In the course of time we got all the books shelved and 
into a provisional scheme of order. The general lines 
of a catalogue were considered, and I determined to 
separate the Library into two main divisions, the one 
comprising all the writings on the subject as individual 
works, the other consisting entirely of periodical litera- 
ture and journals. Much had to be done to restore the 
continuity of the collection for the years since the death 
of Mr. Tiffany, 1897-1902, and then to endeavour to fill 
up gaps and wants. Mr. Bacon prepared lists of de- 
siderata, and for some years I advertised largely, with 
a considerable amount of success. In this I was greatly 
assisted by Messrs. Stanley Gibbons Limited, by the 
use of their "Monthly Journal," which is to be found 
in all parts of the civilised world. 

Since then no opportunities have been passed of adding 
to the Library, either in single purchases or by buying 
en masse. The most important acquisition I have made 
in this way occurred some three years ago on the death 
of Herr Heinrich Frankel, who was Librarian of the 
leading Philatelic Society in Berlin for many years, and 
who was possessed of one of the best Libraries on the 
Continent. Herr Frankel's collection was very rich in 
European and especially in early German literature, a 
section where I was but poorly supplied. I was fortunate, 
therefore, in being able to secure it, and then, having 
taken out such works as I was in need of, I transferred 
the whole of the remaining volumes to the Library of 
the Royal Philatelic Society of London, and thus every 
portion will be \itilised to the best advantage. 

The first issue of Postage Stamps was made on tlie 
6th May, 1840—and the first book known to have been 
printed on the subject was published in December, 1861. 
In those twenty-one years, the pursuit had grown suffi- 
ciently to induce persons to risk printing and catering 
to an increasing demand. J'rom that moment a steady 
movement forward has continued, and I consider that 
no other pursuit has evoked so large an output of litera- 
ture in the short space of fifty years. 

I will go further—I know of no branch of writing in 
which there exists so great a number of actual rarities. 
Little journals exist by the score whose lives did not go 
beyond a week and whose existence is only known by 
single copies. They are found in Manuscript, in Hecto- 
graph, in Lithography and typewritten and in printed 
form of the roughest description, with illustrations in 
the text very nearly approaching in ugliness to some 
of the stamps they are anxious to describe. 

Now a great change has come about—both in the 
methods of collecting and arranging the collections 
which are made, and in the books and the journals 
which abound. The illustrations and general appear- 
ance of these publications compare favourably with any 
similar work. 

It may well be understood that I do not possess every 
one of these rare little works, and further that it is 
probable others may still exist unknown to me. How- 
ever, in order to make this catalogue of more general use, 
I have endeavoured to describe everything that has 
come under my notice. I could only effect this purpose 
by appeal to friendly collectors, and I am most anxious 
here to record my most grateful thanks for the generous 
help which has been afi'orded to Mr. Bacon and to my- 
self by the following gentlemen :— 

P. J. Anderson (Aberdeen). 
F. A. Bellamy (Oxford). 
H. Clark (Angmering). 
J. A. Cook (Waterloo, Iowa, U.S.A.). 
A. Dethier (Bruxelles). 
H. E. Deats (Flemington, New Jersey, U.S.A.). 
Dr. Emilio Diena (Rome). 
Abel Fontaine (Buenos Ayres). 
W. V. Morten (Leeds). 
C. A. Nast (Denver, Colorado, U.S.A.). 
A. J. Pares (Toulon). 
F. J. Peplow (Dulwich). 
E. B. Power (New York). 
W. R. Ricketts (Forty Fort, Pennsylvania, U.S.A.). 
Dr. Otto Rommel (Leipzig). 
B. T. K. Smith (London). 
V. Suppantschitsch (Graz). 
The late H. Frankel (Berlin). 
Many rare little volumes are described in the follow- 

ing pages, from the unique copies in their possession, 
thereby greatly adding to the interest of the Catalogue. 

CRAWFORD. 
2, CAVENDISH SQUARE, W. 

February, 1911, 
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THE   PREFACE   TO   THE   CATALOGUE. 

THE present catalogue is drawn up for the most part on 
the lines usually adopted for such works, but the intro- 
duction of a few special features has been thought 
advisable in dealing with a distinct class of literature 
such as this. A short description of the arrangement of 
the contents will, therefore, not be out of place and may 
prove useful to anyone consulting the lists. 

The work is divided into two divisions, as the periodi- 
cals form such a numerous class that it was thought it 
would facilitate reference purposes if they were grouped 
by themselves. The first part of the catalogue consists 
of what may be considered " Separate works," while the 
second part is confined to " Periodicals ". An Appendix 
A. is added giving a list of the philatelic journals ar- 
ranged under the names of the countries in which they 
were published, in chronological sequence in each in- 
stance, and an Appendix B. gives an annotated list of 
the principal sources of information for philatelic litera- 
ture collectors. 

The works listed in Part I. are arranged under the 
name of the author where this is known. Publishers of 
stamp catalogues and price-lists are assumed to be the 
authors of such works whenever the actual author's 
name is not mentioned or is unknown. In the case of 
other works where the author's name does not appear 
and is unknown, they will be found catalogued under 
the first word of the title, ignoring, as is usual, the 
initial article, if any is present. The title of each work 
is followed by the place of publication, the name of the 
publisher and the date, but when no publisher's name 
is given, it is to be understood that it is the same as that 
of the author. In the case of a work or journal, which 
is known to have been printed at a difi'erent place from 
that in which it was published, the names of both the 
town of publication and that where it was printed are 
given. 

The publications of societies, clubs and exhibitions 
are arranged under the names of the cities or towns in 
which the associations were or are domiciled and the 
exhibitions were held. But when the annual meetings 
of bodies, such as the " American Philatelic Association " 

and the " Deutscher Philatelisten Tag," take place in 
diff"erent towns, their publications are given under the 
name of the societies. All music having a philatelic or 
postal title is listed under the heading " Music," followed 
by the names of the composers in alphabetical order. 
Catalogues of public auction sales of stanqis are placed 
under the heading " Auction Catalogues " and are there 
sub-divided under the names of the various promoters. 
The list of auction catalogues includes all those of Great 
Britain, all those of early times, and the more important 
sales of recent years held in the United States and other 
countries. Auction catalogues of stamps, even when 
priced, except of large and well-known collections, are 
of very meagre interest or use, and the list has no pre- 
tensions to be exhaustive in the case of sales other than 
those of Great Britain. Similarly in regard to dealers' 
price-lists and priced-catalogues, it is obvious to every 
philatelist that it would be quite impossible to compile 
an exhaustive list of these, nor would any such list be 
of actual utility. The course adopted has been to in- 
clude all the early published lists and catalogues con- 
tained in the collection, all those that deal with the 
stamps of any particular country or are drawn up on 
specialist lines, and, of recent years, those published by 
the chief stamp-dealers throughout the world. 

Part I. contains under the name of each country a 
subject index of all the separately published works in 
the collection that deal specially with the stamps of that 
country. It is hoped that this index will be found use- 
ful by students who desire to consult the special works 
that have already been published upon the stamps of 
any particular country or who may be thinking of writ- 
ing on the same topic themselves. 

In Part II. the sub-title of a journal is only given 
when this appears without variation on the whole of the 
numbers issued. When the place of publication or name 
of the publisher is changed during the life of a journal, 
the abbreviation "eic." is added after the original place 
or name, and full particulars of the alteration are given 
in the note attached to the journal. 

The height of each item is given in inches and the 
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abbreviations "Mis. St. Pampk." or "Mis. St. Jour." 
after an entry signifies that the work is bound up in the 
series of volumes labelled " Miscellaneous Stamp Pamph- 
lets," or "Miscellaneous Stamp Journals," whichever it 
may be. 

Part I. contains all separate works published to the 
end of 1908, except in the case of auction catalogues, 
the list of which is only completed to the end of 1906. 
Part II. includes all periodicals issued to the end of 
1906, but those journals which were in progress at that 
period and have since become defunct, are completed 
to the end of their careers. 

The compilation of the chronological lists of philatelic 
journals given in Appendix A. has presented a good 
deal of difficulty in determining which merited inclusion 

and which did not. A reference to Part II. of the cata- 
logue shows that there is a large class of journals that 
may be called semi-philatelic, but in some instances 
these contain more philatelic matter than others that 
have a purely philatelic title. The rule that has been 
followed is to include all journals with philatelic titles, 
all those that have any connection with philately desig- 
nated in the sub-titles and such others in which the 
contents are solely or principally philatelic. 

The Appendix B. includes particulars of all the early 
bibliographical notices of a philatelic nature, and such 
later works and articles as I have personally found most 
useful in my researches. 

B. D. BACON. 



PART I. 

SEPARATE   WORKS. 

1 ABINGTON AND WELLTNGS 

ABINGTON AND WELLINGS. Price list and cata- 
logue of foreign and colonial postage stamps, post cards, 
etc., for sale by A. and W. Bristol, [1874]. 
8°. 7 in. 8 pp.    Paper wrapper. Mis. St. Pamph. 51 (4). 

ADAMS (HENRY GARDINER) Ocean penny postage. " Send 
the letter, uncle John."    By H. G. A. 

[? London, ? 1847.] 
8". 7^ in. (4) pp., printed on one side only. 
*^* This is a proof copy with corrections and variations of the 
poem, which afterwards had a wide circulation. 

Mis. St. Pamph. 83 (2). 

  Send the letters, uncle John. By H. G. A. [Pub- 
lished in " Mercantile Miscellanies ".] 

[? Naw York\ 1847. 
8°. 8J in. p. 667. 

Bound up in vjlitme lettered  "Merchants'  Magazine— 
Postal Extracts ". 

  See GiLpiN (c.) [Advertisement sheet giving an illus- 
tration of the so-called "Peace envelopes" and particu- 

-    lars of   "Peace lyrics" by H. G.   Adams and "Peace 
reading-book".    [? 1847], 8°. 

ADAMS (LEWIS S.) Stamp directory. Published by 
L. S. A., George F. Goodall. Beloit, Wis., 1872. 
4°. 95 in. (2) pp. Mis. St. Pamph. 27 (8). 

ADAMS (WILLIAM R.) Third edition. Catalogue Canadian 
revenue stamps. Toronto, 1901. 
16". 6J in. 15 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 68 (5). 

ADENAW (JULIUS) A Complete catalogue of the revenue 
stamps of the United States, including all private and 
state issues, and giving all minor varieties, together with 
the actual market value of every stamp.    By J. A. 

New York, The Scott Stamp and Coin Co., Ltd., 
[1894]. 
8°. 10 in. 74+ (2) pp. 
*,* Reprinted, with prices added and other alterations, from the 
" American journal of philately" for 1892 and 1893. 

ADMINISTRATION. The Administration of the Post 
OflSce, from the introduction of Mr. Rowland Hill's plan 
of penny postage up to the present time, grounded on 
Parliamentary documents, and the evidence taken before 
the Select Committee on postage at the conclusion of 
the last session of Parliament. To which are added the 
last Returns to the House of Commons. 

London, J Hatchard and Son, 1844. 
8°. 8J in. 218 pp., "errata" (2) pp. 
*,* A copy of this work is included in the collection of Mr. W. V. 
Morten.    Wanting. 

ADRESS. Adress-Verzeichniss der Briefmarken-Handler 
und Sammler.    See MENZE (O.) 

AFGHANISTAN. MASSON (D. P.) and JONES (B. G.) The 
Postage stamps of Afghanistan. 

Madras and Birmingham, 1908. 

AFGHANISTAN 2 

AFGHANISTAN.    MEYER  (F.)  Afghanistan   seine  Post 
und seine Postwerthzeichen. Wien, 1879. 

 La Poste et les timbres-poste de I'Afghanistan. 
Neuilly, 1881. 

AGUIRRE MERCADO (RAFAEL) Estudios de la filatelia 
de Chile.    Por R. A. M. Coquimbo, Chile, 1905. 
8°. 71- in. 80 pp.4-(l) p     Coloured paper wrapper. 
*^* There are two separate pages numbered " 60". 

Mis. St. Pamph. 76 (7). 

AKEHURST (E. L.) Price list of foreign and American 
postage stamps, for sale by E. L. A. 

Utica, N. Y., [1862]. 
Fol. 11:^ in. 1 leaf. 
*^* Printed list with columns for prices  to be filled in by hand. 
The copy in the library is unpriced. 

Mis. St. Pamph. 88 (25). 

AKSYUKA (N.) NO. 1. Kiiia-iori. MapoKi nJia Ko.i.TCKuifi. . . . 
[Katalogh Marok dlya Kollektzii.] . . . 

Ojecca, [Odessa], 1891. 
8°. 7J in. 30 + (2) pp.    Printed on coloured paper. 

Mis. St. Pamph. 103 (1). 

ALAMO CITY PHILATELIC SOCIETY. See SAN 
ANTONIO (ALAMO CITY PHILATELIC SOCIETY) 

ALBRECHT AND CO. (R. F.) Complete catalogue of all 
postage stamps and envelopes of the United States, in- 
cluding all Governmental issues and local stamps of the 
Confederate States . . . August, 1892. 

New York, 1892. 
48°. 4| in. 23 pp.    Bound along the top so as to open like a note 
book. 

March, 1895. New York, 1895. 
48°. 4 J in.    32 pp.    Bound along the top so as to open like a note- 
book. 

-   January, 1896. 
New York, Derby, Conn., [printed], 1896. 

16°. 6J in   (4) pp.+ pp. 2-29, printed on one side of the paper 
only. 

- Our Catalogue. The Standard American catalogue of 
all postal issues of the entire world. Together with the 
revenue stamps of the United States and Canada. . . . 

New York, 1894. 
8°. 63 in. (8)H-592 pp. 

- Complete catalogue of the postage stamps of British 
North America and the West Indies . . . May, 1895. 

New York, 1895. 
16°. 4J in. (4) pp.+PP- 2-37,   printed on  one side of the paper 
only. 

 May, 1895.   (Second issue.)   [Otherwise the same 
as the above.] 

 (Third issue.)    June, 1895.    [Otherwise the same 
as the above.] 

I.—1 



3 ALBEECHT AND CO 

ALBRECHT AND CO. Auction prices. An epitome of 
the prices realised for postage stamps at E. F. A. & Co.'s 
auction sales during four seasons.    (1892-95, Sales 1-29.) 

Nciv York, 1895. 
8°. 10 in. (4)-Hl27 pp.-l-(l) p.    Coloured paper wrapper. 

Bound up with li. F. Albrecht and Co.'s auction catalogues 
at the end of sale 29. 

  Entire United  States envelopes.    E.  F.  A. & Co.'s 
price list and stock on hand of entire United States 
envelopes.    September, 1896. . . . 

New York, Derby, Conn, [printed], 1896. 
8°. 10 in. (1) p. + 22 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 94 (19). 

—— Special catalogue. Neio York, 1897. 
8°. 8| in. 1. July 15 ; 2. December 1, 1897. 
*^* These two catalogues consist of lots " offered for isale at the 
published prices ". Both have coloured paper wrappers. The 
stamps in the first were on offer from about the end of May to 
July 15, and. those in the second from August 20 to December 1, 
1897. Mis. St. Pamph. 127 (2, 8). 

ALBRECHT AND WITT. May, 1892, No. 1. A. & 
W.'s price list of United States stamps. 

New York, 1892. 
24°. 5 in. 12 pp. Mis. St. Pamph. 113 (5). 

  A. & W.    New York.    Suchen zu den hierin aufge- 
fiihrten Preisen Vereinigte Staaten Marken zu kaufen. 

Neiv York, [1892]. 
16°. 6| in. 12 pp. Mis. St. Pamph. 113 (6). 

ALDRICH (E. E.) The Philatelic annual.     Compiled by 
E. E. A. Benson, Minn., 1887 
8°. 8 in. 11 pp.+ (1) p., counting the front leaf of the coloured 
paper wrapper. Mis. St. Pamph. 32 (7) 

- The Philatelic almanac for 1890.    Compiled by E. E. A 
Benson, Minn., 1890 

8°. 8 in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 32 (8) 

ALI (S. Z.) Philately : past and present.    By S. Z. A. 
Hyderabad, Deccan, AH Bros., 1905 

8°. 9| in. (8)+ 21 pp. +(l)p.    Coloured paper wrapper 
Mis. St. Pamph. 69 (13), 

ALISAPFI  (Louis)  Ann^e   1893.     Prix-oourant  timbres- 
poste de Grfece. Syra, Grcce, 1893 
16°. 6| in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 114 (10) 

ALMANACH. See MARTIN (L.) Almanach du Collection- 
neur Fran9ais pour [1]899. . . . [1899], 8°. 

ALPHEN (ISAAC VAN) See TBANSVAAL. POST OFFICE. 
Postgids der Zuid-Afrikaansche Eepubliek. Nos. 8, 12. 
1894-98, 8°. 

ALSACE AND LORRAINE. See FRANCE and NORTH 
GERMAN CONFEDERATION. 

ALTIMARI (ARNOLD NICOLETTI) Livre d'adresses des col- 
lectionneurs et marchands de timbres-poste les plus 
connus du monde entier. Premiere edition. 5000 
addresses plusieurs annonces. . . . Par A. N. A. et 
Salvatore Marino. Caserta, S. Marino, 1893. 
8°. 8 in. 205 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

AMATEUR (UN) See HUMBERT (A.) 

AMERICAN BANK NOTE CO. [A scrap book contain- 
ing specimens of engraving, some of which were used 
for the designs of United States and other stamps pro- 

" duced by the Company. The book also contains proof 
specimens of bank notes and a few stamps.] 
*,* This collection was presented to the British Museum in 1869 
by Mr. Goodall, Vice-President of the Company, and is deposited 
in the Print Room of the museum: Case llo, no. 9. It was 
reviewed in the " Globe" of Nov. 24, 1869.    Wanting. 

AMERICAN 4 

AMERICAN PHILATELIC ASSOCIATION. An Ad- 
dress delivered before the second annual convention of 
the A. P. A.    By the president, John K. Tiffany. 

Chicago, Western Philatelic Publishing Co., 1887. 
8°. 9J in. (2)+ 10 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 30 (13). 

  Address of president John K. Tiffany, delivered before 
the Tenth annual convention of the A. P. A. August 13th 
1895, at Clayton, N. Y. St. Louis, Mo., 1895. 
8°. 9^ in. 15 pp+ (1) p. Mis. St. Pamph. 30 (14). 

-—— The A. P. A. What it aims to do; what it accomp- 
hshes; and why all philatelists should be numbered 
among its members. Grand Grossing, 111,, 1888. 
16°. 5J in.  12 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 16 (1). 

■—- List of members of the A. P. A., 1889. 
Ottawa, III., 1889. 

8°. 8 in. 22 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 98 (4). 

1890. Philadelphia, Pa., 1890. 
8°. 8| in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 

April, 1891. 

Mis. St. Pamph. 98 (5). 

Philadelphia, Pa., 1891. 
8°. 9 in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 98 (6). 

- By-laws and list of members of the A. P. A. 
Philadelphia, Pa., January, 1893. 

8°. 9 in. 47 pp. + (l) p.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 98 (7). 

- A. P. A.'s exhibit of postage stamps at the World's 
Columbian Exposition, Chicago, 1893. . . . 

New York, Birmingham, Conn, [printed], 1893. 
8°. 9 in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper bears " Official circular of the General Com- 
mittee in charge of the postage stamp exhibit to be held at the 
World's Columbian Exposition, Chicago, 1893 by the A. P. A." 
The above copy includes a number of other circulars sent out by 
the same Committee. Mis. St. Pamph. 31 (13). 

- Catalogue of the A. P. A.'s loan exhibit of postage 
stamps to the United States Post Office Department at 
the World's Columbian Exposition, Chicago, 1893. 

Chicago, Birmingham, Conn., [printed], 1893. 
8°. 9 in. 68 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper bears " Official oatalogue of the postage stamp 
exhibit arranged under the auspices of the A. P. A. at the World's 
Columbian Exposition and loaned to the; United States Post 
Office Department. Exhibited in the Government Building 
gallery Post Office Department section ". 

Mis. St. Pamph. 31 (14). 
The library contains a second copy bound in cloth. 

[Another  edition printed on thicker paper with 
" Price, $1.50 " on the wrapper, instead of " Price 50 c.".] 

Mis. St. Pamph. 31 (15). 
*,* There is a second copy of this edition bound in half morocco. 

- Second annual report of the Committee on Philatelic 
Literature of the A. P. A. for the year ending August 
31, 1900. 

[Flemington, N. /.], Derby, Conn., [printed, 1900]. 
8°. lOJ in. 18 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The first report appeared in the "American philatelist and 
year book of the American Philatelic Association" vol. xiii., 
1899 and the second and subsequent reports have been published 
in the volumes of the same journal for the succeeding years. The 
second was the only report re-published in separate form. 

Mis. St. Pamph. 81 (13). 

- Books on philately in the Carnegie Library of Pittsburgh. 
[Flemington, N. J.], 1901. 

8°. 9 in. (8) pp. Mis. St. Pamph. 98 (12). 

- See CHALMERS (P.) The American Philatelic Association 
and the adhesive postage stamp.    1887, 8°. 

- See PART II. AMERICAN PHILATELIC ASSOCIATION and 
AMERICAN PHILATELIST. 



5 AMERICAN 

AMERICAN PHILATELIC COMPANY.    How to deal 
in foreign postage stamps. ...      St. Louis, Mo., [1885]. 
24°. 5J in. 8 pp.    Coloured piper wrapper. 
*^* An American reprint of the pamphlet by " Mulready " pseud. 
J?H. Lacy, published by C. H. Nuun, Bury St. Edmund's, 1881. 

Mis. St. Pamph. 19 (5). 

AMERICAN STAMP CO.    The A. S. Go's., price list of 
foreign postage stamps. Middletoivn, Conn., [1868]. 
Fol. 13* in. 1 leaf.    Printed on one side only. 

Mis. St. Pnmph. 88 (10). 

AMERICAN STAMP DEALERS' PROTECTIVE 
ASSOCIATION. See NEW OXFORD, PENNSYLVANIA: 
AMERICAN STAMP DEALERS' PROTECTIVE ASSOCIATION. 

AMERICAN STAMP EXCHANGE.    See WASHINGTON 

(AMERICAN STAMP EXCHANGE). 

AMSTERDAM (NEDERLANDSCHE VEREENIGING VAN POST- 

ZEGELVERZAMELAARS) Verslag over het Vereenigingsjaar 
1885-86. A?nsterdam, 1886. 
8°  8Jin. 10+ (2) pp. 

 1887-88. Amsterdam, 1887. 
8°. 8 in. 21 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

  Jaarbockje voor 1888. Amsterdam, 1888. 
8°. 8J in. 79 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Amsterdam, 1889.  voor 1889-90. 
8°. 8 in. 116 pp.    Coloured paper wrapper. 

 voor 1890-91. Amsterdam, 1890. 
8°. 8 in. 104 pp.    Coloured paper wrapper. 

 voor 1891-92. Amsterdam, 1891. 
8°. 8 in. 115 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

  voor 1892-93. Amsterdam, 1892. 
16°. 5J in. (4) +100 + (10) pp.    Coloured paper wrapper. 

 1898-1899. Amsterdam, 1898. 
8°. 8J in. (2) -I- 97 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 1899-1900. Amsterdam, [1899]. 
8°. 8J in. 66 j)p., 1 plate.    Coloured paper wrapper. 

1900-1901. Amsterdam, [1900]. 
8°. 8J in. 104 pp.    Coloured paper wrapper. 

1901-1902. Amsterdam, [1901]. 
8°. 8J in. 19 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

1902-1903. Amsterdam, [1902]. 
8°. 8J in. 31 + (5) pp.    Coloured paper wrapper. 

-  No. 13.    1903-1904. Amsterdam, Juli, 1903. 
8". 9J in. pp. 3-50.    Paper wrapper. 

-   No. 14.    1904. Amsterdam, Augustus, 1904. 
8°. 9J in. 80 pp.    Coloured paper wrapper. 

 No. 15.    1905. Amsterdam, April, 1905. 
8°. 9J in. 55 + (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

AMSTERDAM 6 

 No. 16.    1906. Amsterdam, April, 1906. 
8°. 9J in. 41 + (3) pp., " Catalogus " of  library, ix. pp. + (1) p. 
Coloured paper wrapper. 

No. 17.    1907. Amsterdam, April, 1907. 
8°. 9J in. 46 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

- Leden-Lijst. Amsterdam, 1887. 
16°. 5J in. 23 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 113 (12). 

- Bibliotheek der N. V. van P. 
Amsterdam, 1887. 

16°. 5| in. 4 pp. Mis. St. Pamph. 113 (8). 

AMSTERDAM (NEDERLANDSCHE VEREENIGING VAN POST- 
ZEGELVERZAMELAAKS) Ladenlijst en Catalogus der Biblio- 
theek voor liet Vereenigings-jaar 1893-94. 

Amsterdam, Apeldoorn, [printed, 1893]. 
8°. 84 in. (3) + 12+(3) + 64-llpp.+ (l)p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 25 (9). 

 ■ Catalogus der Internationale Tentoonstelling van Post- 
zegels,   Briefkaarten,   Couverten,    Kruisbanden,   Enz. 
Gehouden op 21, 22 en 23 April, 1889, in de Militiezaal 
aan het Singel, Amsterdam. Amsterdam, 1889. 
8°. 8* in. 29 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 38 (8). 

  Catalogus der Nationale Tentoonstelling van Postzegels, 
Poststukken, etc., te houden te Utrecht 5-7 Mei 1893. 

Utrecht, 1893. 
4°. 8J in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 90 (5). 

  Standaardwerk over de Postwaarden van  Nederland 
en zijne Kolonien. Deel i. Beschrijving van alle 
Nederlandsche Postzegels, Frankeerzegels voor dag- 
bladen en gedrukte stukken, Portzegels, Postbewijszegels, 
Postbladen, Briefomslagen en Briefkaarten, (met 15 
platen) van af hunne invoering tot heden, volgens offi- 
cieele bescheiden. . . . Amsterdam, Augustus, 1894. 
8°. 9J in. 69 pp. + (1) p. + " Errata " (2) pp., 15 plates. 

 [Special edition printed on thick laid paper.] 

-   Deel  II.     Beschrijving  van  alle   Nederlandsch 
Indische Frankeerzegels, Portzegels, Briefomslagen en 
Briefkaarten (met 11 platen) van af hunne invoering tot 
heden, volgens officiele bescheiden. . . . 

Amsterdam, Maart, 1895. 
8°. 9J in. 70 pp., 11 plates. 

 • [Special edition printed on thick laid paper.] 

 Deel III.    Beschrijving van alle Frankeerzegels, 
Portzegels en Briefkaarten, van de Kolonie " Suriname " 
van af hunne invoering tot heden (met platen). . . . 

Amsterdam, Juni, 1895. 
8°. 9J in. 42 pp., 9 plates. 
*,* Deel III. and iv. were published together in one volume. 

 Deel IV.    Beschrijving van alle Frankeerzegels, 
Portzegels en Briefkaarten, van de Kolonie " Cura9ao " 
van af hunne invoering tot heden (met 10 platen). . . . 

Amsterdam, Juni, 1895. 
8°. 9J in. 40 pp., " Rectificatie " (2) pp., 10 plates. 
*,* With Deel in. and iv. was presented a page illustration of the 
first issued 10 o. stamp of Holland, lithographed in green from a 
reprinted impression taken from one of the four blocks of twenty- 
five stamps each, of the original plate. 

[Special edition of Deel iii. and iv.    Printed on 
thick laid paper.] 

 ■ See HAGUE (PHILATELIC EXHIBITION). 

  See HuART (A.) Beredeneerde Geillustreerde Catalogus 
aller  Postzegels,  Couverten   en  Briefkaarten,  ofiQcieel 
uitgegeven door de Peruaansche Republiek. . . . 1888, 8°. 

  See PART II.    NEDERLANDSCH TIJDSCHRIFT VOOR POST- 
ZEGELKUNDE ;   TIMBRE ;  VERSLAQEN  EN HANDELINGEN 
and VERTROUWBLIJKE MEDEDEELINGEN. 

AMSTERDAM (VEREENIGING VAN POSTZEGELVERZAME- 

LAARs TE AMSTERDAM) Ledenlijst. 
Amsterdam [? 1885]. 

Oblong 8°. 5f in. (16) pp. Mis. St. Pamph. 89 (7). 

ANDERSON (G. A.) Notes on the postage stamps of 
Bhopal. By G. A. A. [Calcutta (Philatelic Society of 
India).    PubUcations of the P. S. of I.    Vol. iii.] 

Calcutta, 1899. 
8°. llj in. (6)-)-7 pp. + (l) p., 5 tables and (.32) plates.    Coloured 
paper wrapper, 



7 ANDREEN 

ANDREEN (F. W.) Nordisk filatelistisk Kalender.    Forsta 
argangen 1894. .. . 

Stockholm, Nordisk Filatelistisk Tidskrifts Exj)edi- 
tion, 1894. 
8°. Gin. 96+ (24) pp. 

ANDREINI (J. M.) A Check list of plate numbers of the 
1894-6 issue [United States]. 

Lynn, Mass., Souvenir Publishing Co., 1896. 
32°. 4J in. (16) pp.    Paper wrapper.        Mis. St. Pamph. 126 (2.) 

  Puerto-Principe.     An  interesting issue of stamps in 
Cuba.    J. M. A. 

Chicago, III., The Blue Sky Press, 1904. 
16°. 6J in. (2) pp. + pp. 11-57 + (3) pp. 
%* Reprinted from " Melfeel's weekly stamp news ".    The edition 
consisted of 50 copies only of wliich this is no. 44. 

ANDRESEN (FEED.) jr.    En gros.    En detail.    Preisliste 
iiber norwegische Briefmarken zu beziehen von F. A. jr. 

Christiania, Mai, 1896. 
8°. 8 in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 106 (9). 

  Preisliste iiber Skandinavische Briefmarken zu beziehen 
von F. A. jr. Christiania, October, 1897. 
8°. 7 in. 7 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 106 (1). 

ANDRUS (D. A. K.) Quarterly announcement of Govern- 
ment stamps for sale by D. A. K. A. . . . 

Bockford, III., [1872]. 
16°. 5Jin. (7)pp. + (l)p. 

  Descriptive  price  catalogue  of   Government  postage 
stamps for sale by D. A. K. A. . . . Third edition. . . . 

Bockford, III., Netv York, [printed], 1872. 
8°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as Wm. P. Brown's Catalogue, third edition, except 
for the substitution of the name and address of D. A. K. Andrus 
on the front wrapper. 

  Descriptive  price  catalogue   of  Government  postage 
stamps for sale by D. A. K. A., Rockford, Illinois. 
Fourth edition. . . . Bockford, III., 1873. 
8°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*„* This catalogue was issued later by D. A. K. Andrus, with a new 
coloured paper wrapper with the words " Fif'^h edition " in place 
of " Fourth edition ". 
It; was used with the " Fourth edition" cover by J. B. Calder, 
J. A. Earlandson, Hammond and Brown, D. W. Jagger, Kerr and 
Abell, A. E. Leach, J. A. Mason, A. Martin, and Smith and 
Blanchard with the substitution of their names and addresses in 
place of D. A. K. Andrus. 
With the "Fifth edition" cover it was used by J. B. Calder, F. 
Hansen and H. W. Yemaus with their names and addresses sub- 
stituted for D. A. K. Andrus. 

  Descriptive  price   catalogue  of  Government  postage 
stamps for sale by D. A. K. A., Rockford, Illinois. . . . 
Sixth edition. . . . Bockford, III., 1874. 
8°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Although the front wrapper bears the words " Sixth edition," 
page 6 has the heading " 1874. Fourth edition." 
This catalogue was used by J. B. Calder, J. A. Earlaudson, 
Foreign Stamp Depot, St. John, New Brunswicli, Globe Stamp 
Co., D. W. Jagger, and A. E. Leach with their names and ad- 
dresses substituted for D. A. K. Andrus. 

■ ■ The Stamp collector's friend.    An illustrated catalogue 
of philatelic publications.    Published by D. A. K. A. 

Bockford, III., Neiv York [printed, 1874]. 
Oblong 3J in. (12) pp.    Cooured paper wrapper. 
\* The same as J. W. Scott and Co.'s publication, except for the 
substitution of the name and address of D. A. K. Andrus on the 
titlepage. Mis. St. Pamph. 35 (9). 

ANHEISSER (J. H.) See TELTZ (O.) Grosses Handbuch dei 
Philatelie.    [Parts 21 to 27.] i887[-97], 8°. 

ANNUAIRE " BERRY ".    See BEERY. 

ANTHONISZ   (GEOEGE  E.) Price Hst of Asiatic stamps. 
No. 9.    August, 1906. Colombo, Ceylon, 1906. 
8°. 8| in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 100 (10). 

ANTIGUA 8 

ANTIGUA. PHILATELIC SOCIETY, LONDON The Postage 
stamps, ... of the British Colonies in the West Indies, 
together   with   British   Honduras   and  the colonies m 
South America. London, 1891. 

ANTONIADES (.J. T.) 1892-1893. Katalog iiber oriental- 
ische Postwerthzeichen zusammengestellt nach Meyer's 
und Moschkau's Handbuch fiir Postmarkensammler und 
mit billigsten Preisen versehen per Stiick, Satz, 10, 100, 
1000, 5,000 u. 10,000 Stiick. Herausgegeben von J. T. 
A. . . . Constantinopel, 1892. 
8°. 8 in. (6) +18 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* This is the same as Robert Hruby's catalogue of the same 
date, except for the substitution of the name and address of J. T. 
Antoniades. Mis. St. Pamph. 65 (8). 

  Catalogue descriptif de tous les timbres-poste et entieres 
Orientaux pour 1893. Constantinople, 1893. 
8°. 8 in. (12)4-95 pp.-1-(1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 105 (5). 

ANTWERP. (EXPOSITION PHILATELIQUE ANVERS 1899.) 
Exposition Philatehque Anvers, 1899, sous la Presidence 
d'Honneur de M. Jan van Rijswijck, bourgmestre. Cata- 
logue. Anvers, 1899. 
Fol. 11 in. (8) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 73 (14). 

ANUARIO. See URUGUAY.—1898. Anuario postal y tele- 
grafico de la Republica O. del Uruguay. . . . 1898, 8". 

ANUARIO.    See REMOLI  (T.) Anuario filatelico Hispano- 
Portugues. ■ 1903. 8° 

APPEL (SoPHUs) En detail Briefmarken Preis Courant von 
S.A. Kopenhagen, 1877. 
4°. 8 in. (11) pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 103 (6). 

ARCHER (HENRY) A.D. 1848.    No. 12,340.    Specification 
of H. A. Perforating postage stamps, tickets, labels, etc. 

London, The Great Seal Patent Office, 1857. 
Fol. 11 in. 5 pp. + (1) p., large folded sheet of drawings.    Coloured 
paper wrapper. 
*,* A reprint of the original specification. 

Mis. St. Pamph. 90 (12). 

 Perforated postage label stamps. Statement of the ad- 
vantages of the machine, now at Somerset House, for 
perforated sheets of postage label stamps, so as to effect 
their instant separation without the aid of any cutting 
instrument; also the difficulties thrown in the way of the 
inventor before he succeeded in rendering the machine 
available for the purposes designed ; together with the 
correspondence between the Lords Commissioners of 
Her Majesty's Treasury, the Honourable the Commis- 
sioners of Inland Revenue, and the Patentee. 

[London], 1851. 
8°. 8| in. 26 pp., folded plate of drawings. 
*,* This copy contains some alterations and additions in the 
hand-writing of the author and also at page 13 a pair of the 
Prince Consort essays referred to in the work. 

  See    GREAT    BRITAIN.       (PARLIAMENTARY    PAPERS.) 
Postage stamps. . . . Copy " of a letter addressed to the 
Commissioners of Inland Revenue on the 25th day of 
October 1847, by the patentee, offering to construct a 
perforating machine for them. . . ." 1851, fol. 

     Postage labels. . . . Copies " of a letter addressed 
to the Chancellor of the Exchequer by the patentee of 
the plan for perforating postage labels, on the 31st day 
of December 1851. . . ." 1852, fol. 

    Postage  labels. . . . Copies   " of any  agreement 
entered into between the Commissioners of Inland Re- 
venue and Messieurs Bacon and Petch. . . ." "And, of 
any report made by the Postmaster-General, or Rowland 
Hill, Esquire, in December 1851, as to the utility and 
advantage to the public of the perforated postage labels." 
1852, foh 

   • Report from the  Select Committee on postage 
label stamps. ... 1852, 8". 



9 ARDUIN 

ARDUIN (JOSEPH) Price-list of old Italian stamps warranted 
genuine.    [1864], 4°.    See NORBERTO {P.) pseud. 

ARGENTINE CONFEDERATION.    PONT   (J. M. DEL) 
Dr.    Sellos Postales de la Confederacion Argentina. 

Buenos Aires, 1902. 

ARGENTINE REPUBLIC.   CARLES (C.) Valores Postales 
Buenos Aires, 1897. Argentines. 

Valores Postales Argentinos. Bjienos Aires, 1898. 

  MoENS (j. B.) Timbres de la Eepublique Argentine et 
de ses diverses provinces.    2 vols. Bruxelles, 1&82. 

  PARDO Y ARAGIJES (J.) Catalogo y precios corrientes de 
las Eepublicas Argentina y Uruguay. 

Bttenos Aires, 1901. 

  PONT (J. M.  DEL) Dr.     Sellos Postales de la Repub- 
liea Argentina (Emision de 11   de Enero de 1862). 

Buenos Aires, 1895. 

 Catalogo   general   ilustrado   de   las   estampillas 
fiscales emitidas en la Eepiiblica Argentina. 

Buenos Aires, 1898. 
*,* Given as a supplement to the " Revista de la Sociedad Fil- 
atelica Argentina " commencing with the year 1898 and still in 
course of publication. 

  TOME Y MALAGUZZI.    Catalogo ilustrado de todos los 
sellos postales y telegraficos. . . . Republica Argentina. 

Buenos Aires, [1902]. 

    N. 1.    Precio corriente de sellos fiscales de la Ee- 
piiblica Argentina. Buenos Aires, 1903. 

ARGIL^S (ESTEBAN) Apuntes para la historia y descripcion 
de los sellos de correos, telegrafos y tar j etas postales, 
emitidos en Espana y sus posesiones de Ultramar. Por 
E. A. Zaragoza, 1879. 
4°. 8^ in. xiv. + 58 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 63 (7). 

ARGYRION (EPAMINONDAS) Prix-courant des timbres-poste 
de Grece & Crete de la maison E. A. . . . Gros & detail. 

Athenes, 1903, 
16°. 6^ in. IG pp.    Coloured paper wrapper. 
%* Columns were left for the prices to be filled in with pen and 
ink. There are two copies of the catalogue in the library one 
with prices in " marks or shillings " and the other in "marks". 
The letter has the date on the wrapper altered to " 1904 ". 

Mis. St. Pamph. 115 (4, 5). 

ARMSTRONG (C.) Puck's girdle; or, gleanings from the 
postal and telegraph world. Edited by C. A., General 
Post Office, Edinburgh. 

London, Wyman and Sons, 1888. 
8°. 8J in. (4) + 174 pp.    Coloured paper wrapper. 

Bound up in volume lettered " Works on Postal History, 
1888-92 ". 

ARTIGUES (PAUL) Guide des postes, telegraphes et tele- 
phones . . . par P. A. [Seizieme ann6e-dixhuiti6me 
edition.] Paris, [1894]. 
12°. 6J in. 148 pp.    Coloured paper wrapper. 

ASCHER (PAUL) See LIMA (SOCIETE PHILATELIQUE SUD- 

AMERICAINE A LIMA) Catalogue generale et detaille des 
timbres-poste . . . emis dans la Eepublique du Perou. 
. . . 1887, 8°. [Manuscript supplement by P. A. and 
William C. Dawson, 1890.] 

ASHURST (W. H.) Facts and reasons in support of Mr. 
Eowland Hill's plan for a universal penny postage. By 
W. H. A. London, Henry Hooper, 1838. 
8°: 8J in. viii.-f 95 pp.-I-(1) p. 

   ■ Second edition. 
London, Bungay [printed], Henry Hooper, 1838. 

8°. 8J in. viii.-i-133 pp. + (1) p., essay of letter-sheet. 

ASHURST 10 

ASHURST (W. H.) See LONDON (MERCANTILE COMMITTEE 
ON POSTAGE) A List of the papers issued under the direc- 
tion of the M. C. on P. in 1838 and 1839. By Mr. 
Ashurst, Parliamentary Agent; and Mr. H. Cole, Secty. 

ASIATIC SOCIETY OF JAPAN. See YOKOHAMA 

(ASIATIC SOCIETY OF JAPAN) 

ASKERIAN (ARAM) Catalogue prix-courant des timbres 
poste Balkanique. Specialite des timbres de la Bulgarie, 
gros, d^taille, pour marchands et collectioneurs. A. A. 
. . . Novembre, 1892. BoustcJiouk, Bulgarie, 1892. 
8°. 8J in. 22 pp. 
*^* There is a supplement of two pages, printed on one side only 
and produced by a hand copying press.      Mis. St. Pamph. 65 (9). 

ASSOCIA9AO   PHILATELICA   DO   BRAZIL.     See 
SAO   Pi ^ ' ~      "" 
BRAZIL. 
SAO   PAULO,   BRAZIL :   ASSOCIA^AO    PHILATELICA    DO 

ASSOCIAZIONE FILATELICI ITALIANI.   See TURIN 

(ASSOCIAZIONE FILATELICI ITALIANI) 

AUCTION   CATALOGUES.       ALBINET-FELIX. 

AUCTION CATALOGUES :   BERNICHON, J. 
See 

- ALBRECHT AND CO., R. F.    Sales 5-46. 
New York, 1892-98. 

8°. 81-10 in. 5. Oct. 6; 6. Nov. 3; 7. Nov. 22; 8. Nov. 30; 9. 
Dec. 8, 1892; 10. Jan. 23, 24; 11. Feb. 15, 16; 12. Mar. 31, Apl. 
1; 13. Apl. 18, 19; 14. May 25; 15. Nov. 2, 3 ; 16. Nov. 21, 22; 
17. Dec. 14, 15, 1 plate, 1893 ; 18. Jan. 10, 11 ; 19. Feb. 27, 28 ; 
20. Mar. 14, 15: 21. May 15, 16; 22. Oct. 23, 24; 23. Nov. 26, 
27, 29, 30, 1 plate; 24. Dec. 20, 1894; 25. Feb. 19, 20; 26. Mar. 
5, 6; 27. Mar. 26, 27, 28; 28. Apl. 24, 25; 29. May 22, 23; 30. 
Oct. 29, 30; 31. Nov. 19, 20; 32. Dec. 3, 4; 33. Dec. 17, 18, 
1895; .34. Jan. 28, 29, 30, 2 plates; 35. Feb. 11, 12; 36. Mar. 4; 
37. Mar. 17, 18, 19; 38. May 6; 39. Nov. 11, 12; 40. Dec. 2, 3, 
1896; 41. Jan. 5, 6; 42. Mar. 8, 9; 43. Apl. 28, 29, 1897; 44. 
Mar. 29, 30; 45. Sept. 27, 28; 46. Nov. 16, 17, 1898. 
*J' For sales 1-4 see Auction Catalogues. (Albrecht and Witt.) 
Catalogues of sales 5-21 measure 8J inches and of the subsequent 
sales 10 inches. All the sales were conducted by Henry C. Merry, 
excepting no. 8, which was a private sale, and no. 23, which was 
held in London and conducted by Ventom, Bull and Cooper. 
This last is the same as Ventom, Bull and Cooper's forty-ninth 
sale. There is a coloured paper wrapper to each catalogue and 
sales nos. 5-7, 9-13, 15, 17-21, 26-34 and 36-38 have the prices at- 
tached.    Wanting no. 46. 

- ALBRECHT AND WITT.    Sales 1-4.        New York, 1892. 
8°. 8J in. 1. April 14 ; 2. May 31; 3. June 7; 4. June 16, 1892. 
*,* All four sales were conducted by Henry C. Merry. Each 
catalogue has a coloured paper wrapper and contains the prices 
realized for each lot. For subsequent sales see Auction Cata- 
logues.    (Albrecht and Co., R. F.) 

- AMERICAN PHILATELIC CO.    Sale 2. 
St. Louis, Mo., 1888. 

8°. 9 in.    2. December 1, 1888. 
*^* The catalogue has a coloured paper wrapper. The American 
Philatelic Co. consisted of C. J. Fuelscher and W. H. Nienstedt. 
For sale 1, see Auction Catalogues.    (Fuelscher, C. J.) 

Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. ix." 

- BAITZELL, WM. E.    Sale 1. Baltimore, Md., 1884. 
8°. 9 in.    May 13, 1884. 
*^* The sale was conducted by Weeks and Co. at Washington, 
D. C. and the catalogue has a coloured paper wrapper. 

Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. iv." 

- BALTIMORE PHILATELIC SOCIETY.    Sales 1-6. 
Baltimore, Md., 1895-97. 

8°. 9 in. 1. Jan. 31, Feb. 1; 2. Apl. 18, 19; 3. Dec. 5, 6, 1895; 
4.  Feb. 29 ; 5   May 4, 1896 ; 6. Feb. 6, 1897. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each catalogue.    The 
first four sales and the sixth sale were conducted by Hugh Jenkins 
and the fiftli sale by G. E. Boynton, chairman Auction Committee. 

Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. ix." 

- BANGS AND CO. See AUCTION CATALOGUES : BECHTEL, 
c. H.; BROWN, W. P. ; Low, L. H. ; MASSAMORE, DR. G. W. ; 
PROSKEY, D. ; SAMPSON, H. G. ; SCOTT CO. LIMITED, J. W. ; 
SCOTT STAMP AND COIN CO. LIMITED ; TRIFET, P. ; WOOD- 
WARD, H. E.; WOODWARD, W. E. 



11 AUCTION CATALOGUES 

AUCTION CATALOGUES.    BANGS, MEEWIN AND  CO. 

Sale [IJ. New York, 1872. 
8°. 8J in.    [1.] January 31, 1872. 
*^* Coloured paper wrapper. The sale consisted of Colonial, Con- 
tinental and Confederate paper money with a few lots of postage 
stamps.   Bound up in volume lettered: " Stamps Auction Sales 2 ". 

- BAETBLS CO., J. M.    Sales 1- 
Washincjton, D. C, etc., 1899- 

8°. 9 in.    1. 2. 3. Mar. 22, 23 ; 4. Dec. 4, 1900 ; 5. 
Mar. 14, 15; 6. Oct. 9; 7. Dec. 10, 1901; 8. Fob. 3, 4; 9. Mar. 
22; 10. Apl. 29; 11, June 10; 12. Sept. 30; 13 Nov. 19; 14. Dec. 
5, 1902; 15. Jan. 13; 16. Feb. 3, 4; 17. Mar. 10,11; 18. Apl. 21; 
19. May 21, 22; 20. June 20; 21. Oct. 16, 17; 22. Dec. 8, 1903; 
23. Jan. 22,23; 24. Feb. 25,27; 25. Apl. 8, 9; 26. June 4; 27. 
Nov. 12, 1904; 28. Jan. 14; 29. Mar. 22; 30. May 27, 1905; 31. 
Jan. 26; 32. Mar. 16; 33. May 5; 34. June 2; 36. Oct. 31, 1906. 
In progrtss. 
*^* Alter the fifth sale the catalogues were issued from Boston, 
Mass. The third and fifth sales were conducted by Henry C. 
Merry at New York, the fourth by Marcus Notes at Washington, 
the sixth by Lewis J. Bird Co. at Boston, the seventh, eleventh, 
twelfth, thirteenth, fourteenth and seventeenth by J. H. Lyons 
at Boston, while nos. 8, 9, 10, 15, 16, 18-35, which were held at 
Boston, do not give the auctioneer's name. There is a coloured 
paper wrapper to each catalogue.    Wanting nos. 1, 2. 

- BECHTEL, C. H.    Sales [1-2]. New York, 1878. 
8°. 9 in.    [1.] Sept. 30; [2.] Dec. 9, 1878. 
*^* Both sales were conducted by Bangs and Co., and both cata- 
logues  have coloured   paper  wrappers. 

Bound up in  " Stamp Auctions.    Vol. iv." 

- BEENICHON, JULES.     Sales [1-    ] Paris, 1901- 
8°. 9J in. [1.] May 20, 21, 22, 23, 24, 26, 28, 29, 30, 4 plates ; [2.] 
Dec. 23, 1 plate, 1901; [3.] Feb. 24, 1 plate; [4.] Mar. 10, 17, 18, 
19, 21, 22, 23, 24, 4 plates ; [5.] April 26, 27, 28, 29, 1 plate, 1904 ; 
[6.J Oct. 24, 25, 20, 27, 29, 30, 3 plates ; [7.] Nov. 19, 20, 21, 22, 23, 
24, 4 plates ; [8.] Dec. 21, 22, 24, 20, 27, 28, 2 plates, 1906. In 
progress. 
*^* In the third sale J. Bernichon was assisted by E. Vervelle and 
in the three last sales by A. Coyette. The three first sales were 
conducted by Felix Albinet, the fourth by Couturier, the fifth by 
Bernier and the three last by Gabriel. 

- BEENIEE.    See AUCTION CATALOGUES : BEENICHON, J. 

- BiE (ALEXIS DE) See AUCTION CATALOGUES : DETHIER, 
AEMAND ET JULIAED, LOUIS. 

- BIRD CO. ; LEWIS, J. See AUCTION CATALOGUES : BAR- 
TELS CO., J. M. ; BEOWN, F. P. ; DREW AND CO., B. L. ; 
NEW ENGLAND STAMP CO. ; STONE, C. H. 

- BlEMINGHAM PHILATELIC SOCIETY.       Sales 1- 
Birmingham, 1900- 

8°. 8 in. 1. Dec. 6, 1900; 2. Feb. 14, 16; 3. Dec. 5, 1901; 4. 
Feb. 27, 28; 5. Dec. 4, 1902 ; 6. Feb. 26, 27 ; 7. Dec. 3, 1903 ; 8. 
Feb. 25, [altered to Feb. 26]; 9. Dec, 1, 1904; 10. Feb. 23; 11. 
Dec. 7, 1905 ; 12. Feb. 22 ; 13. Nov. 29, 1900. In progress. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each catalogue. Sales 1- 
4 were conducted by H. W. Plumridge, sales 5-12 by J. H. Telfer 
and sale 13 by O. L. Bramley. 

- BISHOP, W. F.    Sale 1. La Orange, III., 1892. 
8°. 8J in.    1. June 13, 1892. 

Boujid up in " Stamp Auctions.    Vol. ix." 

- BoGERT AND Co., E. R.    Sales 1-29. 
Neio York,   1886-91. 

8°. 9J-8Jin. 1. Nov. 22, 1886; 2. Apl. 26, 26; 3. Dec. 9, 1887; 
4. Jan. 12, 13; 5. Mar. 5; 6. Apl. 16; 7. May 21 ; 8. June 11; 
9. Nov. 19, 1888 ; 10. Jan. 28; 11. Feb. 26, 26 ; 12. Mar. 18 ; 18. 
Apl. 29 ; 14. May 20, 21 ; 15. June 10, 11 ; 16. Oct. 28'. 17. Dec. 
2,3,1889; 18. Feb. 10; 19. May 14; 20. May 20, 21; 21. Nov. 
14; 22. Dec. 17, 1890; 23. Jan. 10; 24. Feb. 25, 27 ; 25. May 5, 
6; 26. June 16, 17 ; 27. Aug. 18; 28. Oct. 28; 29. Dec. 11, 15, 
1891. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each catalogue and to 
each sale the prices have been affixed. Catalogues nos. 1-3 
measure 9J inches and those of the subsequent sales 8J inches. 
Sales nos. 1-18 were conducted by G. A. Leavitt and Co. and sales 
nos. 19-29 by Henry C. Merry. The catalogues of sales 1-3 are 
bound up loith miscellaneous catalogues in the volume lettered 
" Stamp Auctions. Vol. vii." For subsequent sales see Auction 
Catalogues.    (Bogert and Durbin Co.) 

AUCTION CATALOGUES 12 

AUCTION CATALOGUES.    BOGERT AND DUEBIN CO. 

Sales 30- New York, etc., 1892- 
8°. 8i in. 30. Mar. 15, 10; 31. Apl. 19, 20; 32. Apl. 29; 33 
June 1; 34. June 22, 23 ; 35. Oct. 18 ; 36. Dec. 16, 1892 ; 37. 
Jan. 17 ; 38. Mar. 1; 39. Mar. 29; 40. Apl. 11, 12, 1893; 41 Jan. 
31, Feb. 1, 2, 3; 42. May 5; 43. May 19, 1894; 44. Jan. 26; 45. 
May 11; 46. May 18 ; 47. June 22 ; 48. Oct. 12; 49. Oct. 19 ; 50. 
Nov. 2; 51. Nov. 9 ; 52. Dec. 14, 1895 ; 53. Jan. 4; 54. Jan. 18; 
65. Jan. 25; 56. Feb. 8; 57. Feb. 15; 58. Mar. 7 ; 69. Mar. 14; 
60. Mar. 21; 61. Mar. 28; 62. Apl. 11; 63. May 16; 64. June 6; 
65. Sept. 26; 66. Oct. 10; 67. Oct. 17, 1 plate; 68. Oct. 24; 69. 
Nov. 7 ; 70. Nov. 21 ; 71. Dec. 5; 72. Dec. 19, 1896; 73. Jan. 2 ; 
74. Jan. 9; 75. Jan. 16; 76. Jan. 30; 77. Feb. 13; 78. Feb. 20; 
79. Mar. 13; 80. Mar. 27; 81. Apl. 10; 82. Apl. 24 ; 83, May 8 ; 
84. May 15; 85. May 22; 86. June 26; 87. Aug 14; 88. Sept. 18; 
89. Oct. 9; 90. Oct. 30; 91. Nov. 13; 92. Nov. 27; 93. Dec. 11, 
1897; 94. Jan. 15; 95. Jan. 29; 96. Feb. 19; 97. Mar. 5; 98. 
Mar. 19; 99. Apl. 2; 100. Apl. 16; 101. Apl. 23; 102. Apl. 30; 
103. May 14; 104. May 28 ; 105. June 18; 106. July 9 ; 107. Aug. 
27 ; 108. Oct. 1; 109. Oct. 15 ; 110. Oct. 29 ; 111. Nov. 12 ; 112. 
Nov. 26; 113. Deo. 3; 114. Dec. 17, 1898; 115. Jan. 7; 116. Jan. 
21; 117. Feb. 4 ; 118. Feb. 18; 119. Mar. 4 ; 120. Mar. 25; 121, 
Apl. 8; 122. Apl. 22; 123. May 6 ; 124. May 20; 125. June 3; 
126. June 24; 127. Aug. 26; 128. Oct. 14; 129. Oct. 28; 130. 
Nov 10, 11; 131. Dec. 2 ; 132. Dec. 16; 133. Dec. 30, 1899; 1.34. 
Jan. 13; 1.35. Jan. 29, .30: 1.36. Feb. 10; 137. Feb. 16, 17; 138. 
Mar. 3 ; 1.39. Mar. 16, 17 ; 140. Mar. 31; 141. Apl. 14 ; 142. Apl. 
28; 143. May 5; 144. May 19; 145. June 8; 146. June 16; 147. 
July 21; 148. Aug. 26; 149. Sept. 15; 150. Sept. 29 ; 151. Oct. 
19,20; 152. Oct. 27 ; 153. Nov. 10; 154. Dec. 14, 15, 1900; 166. 
Jan. 6; 156. Jan. 26; 157. Feb. 9; 158. Feb. 23; 159. Mar. 9; 
160. Apl. 5, 6; 161. Apl. 20; 162. May 4; 163. May 18; 164. 
June 16; 166. July 20; 166. Aug.. 17; 167, Sept. 14; 168. Sept. 
28; 169. Oct. 19; 170. Nov. 9; 171. Nov. 23; 172. Dec. 14,1901. 
In progress. 
*,* For sales 1-29 see Auction Catalogues. (Bogert and Co., R. R.) 
Each catalogue has a coloured paper wrapper and of several of 
the sales two catalogues are bound up, one without and one with 
printed prices. All the sales were conducted by Henry C. Merry 
and were held at New York, with the exception of sales nos. 33, 
42, 46, 49, 67, 74, 78, 80, 82, 85, 89, 92, 95, 96, 98, 99, 101, 103, 
105, 109, 111, 114, 116, 118, 120, 122, 124, 126, ISO, 133, 135, 137, 
139, 141,143, 145, 149, 151, 153, 164, 166, 158, 160, 102, 164, 168, 
170, 172, which were held at Philadelphia ; no. 33 by Davis land 
Harvey, no. 42 by Stan. V. Henckels, nos. 46-111 by E. S. Prechie 
and the remainder by Lippincott, Son and Co. The unpriced 
catalogue of sale no. 53 bears on the title-page " Fift}--fourth sale. 
January 4, 1895," in error for " Fifty-third sale. January 4, 
1896 " and that of sale 118 has " Feb. 8, 1899 " on the title-page 
in error for " Feb. 18, 1899 ". 

  BOM, H. G. Sales [1-] Amsterdam, 1897- 
4°. 9J in. and 8°. 9J in. [1.] Nov. 8, 9, 10 11, 1897 ; Mar. 26, 27, 
1907.    In progress. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each catalogue. The 
catalogue of the first sale is quarto and that of the last sale is 
octavo. 

  BOM EN ZOON, G. THEOD.    Sales 1- 
Amsterdam, 1890-99. 

4°. 8J in. and 8°. 9J-9J in. 1. Deo. 1, 2, 1890; 2. Dec. 1, 2,1891 ; 
3. April 25, etc.; 4. June 13, 14, 15, 16, 1892; 5. May 29, 30, 
1893; 6. Feb. 26, 27, 1894; 7. Mar. 9, 10. 11, 12, 13, 14, 15, 1895; 
8. June 2, 3, 4, 5, 6,1896 ; 9. Jan. 14, etc., 1897 ; 10. Jan. 24, etc.; 
11. Feb. 14, etc.; 12. 13. 14. Mar. 27, etc. ; 
15. Apl. 4, etc., 1899. 
%* There is a coloured paper wrapper to each catalogue. Nos. 
1- are quarto and the remainder are octavo. The first three 
catalogues are in French, nos. 4-7 are in German and the re- 
mainder are in Dutch. 

  BoYNTON, G. E.     See AUCTION CATALOGUES (BALTI- 

MOEE PHILATELIC SOCIETY). 

  BEADT, S. B.    Sales [l]-2, Chicago III, 1893. 
8°. 7i in.    [1.] Oct. 30 ; 2. Dec. 20, 1893. 
*,* Both sales were conducted by C. M. Wilbur. For previous 
sales see Auction Catalogues (Western Stamp and Coin Co.) and 
(Bradt Co. The S. B.). 

Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. iii." 

.  BEADT CO. The S. B.    Sales [1]-10. 
Chicago, III., 1891-93. 

8°. 8i in. [1.] July 25,1 plate ; 2. Oct. 20; 3. Dec. 16, 1891; 4. Jan. 
20; 5. Mar. 23, 24; 6. Apl. 20; 7. Sept. 14; 8. Oct. 19; 9. Dec. 
14, 1892; 10. Jan. 18, 1893. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each catalogue and the 
prices realised at each sale have been added. Sales 1-4 were con- 
ducted by Elison, Flersheim and Co. and the remaining sales by 
C. M. Wilbur. The first catalogue bears no sale number. For 
future sales see Auction Catalogues. (Western Stamp and Coin 
Co.) 
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AUCTION CATALOGUES.    BKAMLEY, O. L.     See AUC- 
TION CATALOGUES : BIRMINGHAM PHILATELIC SOCIETY. 

BRANS EN CO.    Sales 1- BoUerdam, etc., 1899- 
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8°. 9J-9 in. 1. Mar. 20, 21, 22, 23; 2. Apl. 24, 25, 26; 3. May 23, 
24, 25 ; 4. Sept. 1, 2, 4 ; 5. Oct. 16, 17, 18 ; 6. Nov. 6, 7, 8 ; 7. Deo. 
18,19, 20, 21, 22, 23, 1899 ; 8. Jan. 18; 9. 10. 

11. Sept. 17, 18, 19 ; 12. Oct. 8, 9, 10, 1900; 13. Mar. 4, 5, 6; 
14. May 13, 14, 15, 17 ; 15. June 3 ; 16. Sept. 23, 24, 25; 17. Oct. 
21, 22, 24, 25; 18. Nov. 25, 26, 27; 19. 20. Dec. 23, 
24, 19ol; il. Feu. 17, 18; 22. Mar. 3, 4; 23. Mar. 17, 18; 24. 
Apl. 1, 2 ; 25.   May 5, 6, 7, 9; 26.   Sept. 8, 9 ; 27. 

28. Nov. 3, 4, 5; 29. Dec. 16, 1902; 30. Feb. 24; 31. 
Mar. 10; 32. Mar. 23; 33. Apl. 6; 34. Apl. 20; 35. May 1, 2; 
36. Sept. 5; 37. 38. Oct. 3; 39. Oct. 17; 40. Nov. 
2, 3, 1903; 41. Mar. 19; 42. Apl. 2; 43. ApL 10; 44. Apl. 30; 
45. May 14; 46. May 28; 47. Oct. 8 ; 48. 49. 
50. Nov. 19; 51. 52. Feb. 18; 53. 54. 
Mar. 24, 25; 55. 50. May 13; 57. May 27 ; 58. June 
17, 1905. 
%* There is a coloured paper wrapper to each catalogue. The 
seventh sale was held at Rotterdam, Amsterdam and 's Graven- 
hage, two days at each place, and the date of the fifty-eighth sale 
was altered from June 10 to June 17. The catalogues ot sales 41, 
43-47 are unnumbered. 

Sales 1- Breda, 
8°. 9 in. 1. 2. 3. Apl. 15. 1905. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each catalogue. 

- BROOKS AND SON, B. J.    Sale [1]. Oxford, 1906. 
8°. 8J in. [1.] January 30, 31, 1906. 
*,* The  catalogue has a coloured paper wrapper,  and  is only 
partly philatelic. Bound up in " Stamp Aiictions.    Vol. viii." 

- BKOWN, FRANK P.    Sales 1-3. 
Boston, Mass., 1896-1900. 

8°. 8J 9J in.    1. Dec. 10, 1896; 2. 3. May 16, 1900. 
*jj* There is a coloured paper wrapper to each catalogue and the 
sale.i were conducted by Lewis J. Bird Co. 

New York, 1878. — BROWN, WM. P.    Sale [1]. 
8°. 9 in. [1.] June 25, 1878. 
*,* The sale was conducted by Bangs and Co. and the catalogue 

has a coloured paper wrapper. 
Bou>id up in "Stamp Auctions, vol. iv." and a second 

copy with E. B. Stirling's catalogues, editions i.-vi. 

— BucKEN AND Co., THOs. L. See AUCTION CATALOGUES : 
CASEY, J. J. ; SCOTT STAMP AND COIN CO. LIMITED. 

— BUHL AND CO. LIMITED.    Sales 1-72. 
London, E.G., 1895-99 

8°. 9| in. 1. Dec. 7, 1895 ; 2. Feb. 3, 4, 5 ; 3. Feb. 20, 21; 4. Mar 
26, 27; 5. Apl. 22, 23; 6. May 18, 19; 7. June 12; 8. July 7 
1 plate; 9. Aug. 18;   10.  Sept. 8, 1 plate;   11. Sept. 21, 22, 1 
plate;   12. Oct. 6, 7;   13. Nov. 3,  4, 5;   14.  Dec. 2, 3, 1 plate 
15. Dec. 17, 1 plate, 1896;   16.  Jan.  12, 13;  17. Jan. 26,  27 
18. Feb. 8, 9 ; 19. Feb. 24; 20. Mar. 9, 10; 21. Mar. 26; 22. Apl 
6, 7; 23. Apl.  22;   24. May 4, 5:   25. May 24;   26. June 1,  2 
27. June 18; 28. July 15; 29. July 20, 21; 30. July 28, 31; 31 
Aug. 4; 32. Aug. 24, 25; 33. Sept. 14, 15; 34. Sept. 28, 29 ; 35 
Oct. 11; 36. Oct. 22 ; 37. Nov. 10; 38. Nov. 29; .39. Dec. 13, 16 
40. Dec. 22,1897; 41. Jan. 11; 42. Jan. 25; 43. Feb. 9; 44. Feb. 
22; 45. Mar. 7, 8, 9, 10, 2 plates; 46. Mar. 22, 23 ; 47. Apl. 5, 6 
48. Apl. 26; 49. May 19, 20; 50. June 14, 15; 51. June 30 
52. July 26; 53. Aug. 30, 31; 54. Sept. 14 ; 55. Sept. 28 ; 56. Oct! 
12; 57. Oct. 26; 58. Nov. 9; 59. Nov. 22, 23, 1 plate; GO. Dec, 
15, 16, 1898; 61. Jan. 4; 62. Jan. 17 ; 63. Feb. 14, 15; 64. Feb 
28; 65. Mar. 15 ; 60. Mar. 29; 67. Apl. 27, 28; 68. May 8; 69 
June 8; 70. June 30; 71. O^t. 30, 31 ; 72. Dec. 18, 1899. 
*»* There is a coloured paper wrapper to each catalogue, with the 
exception of that of the last sale, and the date of this sale was 
altered from December 6th to the 18th. A large proportion of 
the catalogues are priced. 

— BULL, THOMAS. Sales [l]-32. London, 1888-92. 
8°. 8J-9J in. [1 ] Nov. 24, 1888; 2. Jan. 19 ; 3. Mar. 2 ; 4. Mar. 
16; 5. Mar. 30; 6. Apl. 13; 7. Api. 27; [8.] May 2, 3, 4 ; 9. May 
31, June 1; 10. Oct. 5; 11. Nov. 1, 2 ; 12. Dec. 14,1889; 13. Jan. 
11; 14 Jan. 18; 15. Feb. 21, 22; 16. Mar. 22; 17. May 3 ; 18. 
May 23, 24; 19. Nov. 29; 20. Dec. 20, 1890; 2). Jan. 9, 10; 22. 
Feb. 6, 7; 23. Mar. 20; 24. Apl. 18; 25. June 11; 20. Nov. 7; 
27. Nov. 28, 1891; 28. Jan. 2; 29. Jan. 23; 30. Feb. 5; 31. Mar. 
18; .32. Apl. 22, 1892. 
*,* Catalogues of sales 1 and 8 bear no number, those of sales 1 
and 2 have wiiite wrappers and the remainder have coloured 
wrappers. Of many of the sales two copies are included one 
without and one with printed prices. Besides these there are also 
"First Proof" copies of catalogues of sales 8 and 10 and a " Proof 

Copy " of sale 30. The proof copy and ordinary catalogue of the 
eighth sale are dated "1888" in error for "1889". There is a 
supplement of eight pages to the eighteenth sale and one of two 
pages to the twenty-third sale. Catalogues 1-18 bear " Thomas 
Bull of the firm of Ventom, Bull & Cooper"; 19-25 "Thomas 
Bull " ; and 26-32 " Thomas Bull for Thomas Bull & Co. Limited ". 

AUCTION CATALOGUES.    BURLEIGH JR., JOSEPH B. 

Sales [4-7]. Baltimore, Md., 1882-84. 
8°. 9 in. [4] Mar. 14, 15; 5. May 18; 6. Dec. 21, 1882; [7.J May 
20, 21, 22, 23, 1884. 
*„* All four sales were conducted by Wm. SeemuUer and the 
catalogues of the first three have coloured paper wrappers. Sales 
nos. 1-3 were not philatelic. 

Bound up in " Stamp Auctions, vols. iv. and vi." 

BURROW AND CO.    Sales [1]- Liverpool, 1904. 
8°. 8J-9| in. [1.] Nov. 17, 1904; [2.] Mar. 9 ; [3.] May 4; [4.] 
Oct. 11, 12; [5.] Nov. 30, 1905; [6.] Feb. 8; [7.] Mar. 29; [8.J 
Apl. 26; [9.] May 31; [10.] Nov. 6; [11.] Dec. 6, 1906. In 
progress. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each catalogue and all 
the sales were conducted by J. J. Darlow. The catalogue of 
March 9, 1905, bears " Sale B. D. 1 " and that of May 31, 1906, 
" Sale B. D. 2 ". 

- BYRNE AND CO. [Prospectus of a philatelic auction sale 
to be held by Byrne and Co., High Holborn, London, 
W.C, on June 27, 1898, but which never took place.] 

Mis. St. Pamph. 97 (3). 

- CASEY, JOSEPH, J.    Sales 1-34. New York, 1886-94. 
8°. 8J in. 1. Feb. 15; 2. Mar. 8 [altered to 15]; 3. Apl. 17; 4. 
May 3 ; 5. June 25 ; 6. Oct. 25 ; 7. Dec. 16, 1886; 8. Feb. 9, 10 ; 
9. Apl. 22; 10. June 9, 10; 11. June 27 ; 12. Sept. 22 ; 13. Oct. 
13, 1887 ; 14. Jan. 19, 20 ; 15. May 3, 4 ; 16. June 28; 17 Nov. 
23, 24,[altered to Nov. 30 and Dec. 1], 1888 ; 18. Feb. 16 ; 19. Apl. 
13; 20. June 21, 22; 21. Nov. 16, 1889; 22. Feb. 7,8; 23. Apl. 
4, 5; 24. June 21; 25. Oct. 31, Nov. 1; 26 Dec. 12, 13, 1890; 
27. Feb. 28 ; 28. May 29, 30 ; 29. Oct. 17,1891; 30. Mar. 5, 1892; 
31. Jan. 21; 32. Apl 8; 33. June 10, 17, 1893; 34. Oct. 19, 
1894. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each catalogue and most 
of the catalogues have the prices inserted. Sales 1-4 and 17-32 
were conducted by G. A. Leavitt and Co., sale no. 5 by Ortgies 
and Co., sales 6-16 by Thos. L. Bucken and Co., sale no. 33 by 
Henry C. Merry and sale no. 34 by Charles Gregory. The title- 
page of the twenty-seventh sale catalogue bears in error " Twenty- 
second sale ". A second copy of the catalogue of the first sale is 
bound up ill " Stamp Auctions, vol. iv.". 

- CENTRAL PHILATELIC CLUB Co.    Sales 1-3. 
London, 1898-99. 

8°. 8J in. 1. Nov. 21, 1898; 2. Jan. 31; 3. Mar. 20, 1899. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each catalogue. 

Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. in." 

- CH.\PMAN, S. H. AND H.    Sales [1-2]. 
Philadelphia Pa., 1896-98. 

8°. 9J-9I in. [1.] Apl. 13, 14, 1896; [2.] Feb. 28, 1898. 
*,* The first catalogue has a paper wrapper and both sales were 
conducted by Davis and Harvey. 

Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. ix," 

- CHEVELEY AND CO.    Sales [1]-17 and 32-146. 
London, etc., 1889-99. 

8°. 8J in. [1.] Mar. 23; [2.] Apl. 25; 3, May 29; 4. Nov. 12, 13; 
5, Dec. 20, 21, 1889 ; 6. Jan. 4 ; 7. Jan 31, Feb. 1; 8. Feb. 14, 
15; 9. Mar. 12, 13 ; 10. Apl. 18, 19; 11. May 20, 22 ; 12. Oct. 7, 
8; 13. Nov. 15; 14. Dec. 12,13, 1890 ;> 15. Jan. 16, 17; 16. Feb. 
13, 14; 17. Mar. 7. 1891; 32. Nov. 10, 11, 12; 33. Dec. 2, 3; 
.34. Dec. 21, 22, 1892; 35. Jan 13, 16; 36. Jan. 20, 23; 37. Jan. 
27, 28; 38. Feb. 17, 20; 39. Mar. 8; 40. Mar. 25; 41. Apl. 20, 
21; 42. May 18; 43. May 31, June 1; 44. June 21, 22; 45. Oct. 
4, 5; 46 Oct. 25, 26; 47. Nov. 22, 23 ; 48. Dec. 12,1893 ; 49. Jan. 
3 ; 50. Jan. 17, 18; 51. Feb. 14; 52. Mar. 13 ; 53. Mar. 31; 54. 
Apl. 16; 55. May 3; 56. May 28 ; 57. June 29; 1 58. July 21; 
59. Oct. 2; 60. Oct. 23; 61. Nov. 14; 62. Dec. 10, 11, 1894; 
63. Jan. 1; 64. Jan. 23, 24 ; 65. Feb. 18; 66. Mar, 11; 67. Apl. 3 ; 
68. Apl. 30; 69. May 22 ; 70. June 19; 71. July 12; 72. July 31. 
73. Aug. 28; 74. Sepc. 19, 20; 75. Oct. 17; 76. Oct. 30, 31; 77 ; 
Nov. 6, 7, 20, 21; 78. Dec. 4, 5; 79. Dec. 20, 21, 1895; 80. Jan. 
8, 9; 81.1 Jan. 23, 24 ; 82. Feb. 6, 7 ; 83. Feb. 27, 28; 84. Mar. 4, 
5, 6, 2 plates; 85. Mar. 18, 19 ; 86. Apl. 8, 9; 87. Apl. 15; 88. 
Apl. 30, May 1; 89. May 18, 19 [altered to May 26, 27]; 90. June 
13; 91. June 24; 92. July 17; 93. Aug. 12; 94. Sept. 7 ; 95. 
Sept. 28; 96. Oct. 14, 15 ; 97. Nov. 2; 98. Nov. 20 ; 99. Dec. 10 ; 
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100. Dec. 21, 22, 1896; 101. Jan. 27; 102. Feb. 15; 103. Mar. 1; 
104. Mar. 11; 105. Mar. 22; 106. Apl. 14; 107. Apl. 26; 810. 
May 10; 109. May 21; 110. June 3; 111. June 18; 112. July 9; 
113. July 22, 23; 114. Aug. 20; 115. Sept. 27; 110. Oct. 18; 
117. Oct. 30; 118. Nov. 6; 119. Nov. 20; 120. J)ec. 4; 121. Dec. 
20, 1897 ; 122. Jan. 3; 123. Jan. 15; 124. Jan. 29 ; 125. Feb. 21; 
126. Mar. 14 ; 127. Apl. 5 [altered to Apl. 6]; 128. Apl. 23; 129. 
Mav 14; 130. May 24, 25; 131. June 6; 132. July 4; 133. July 
27,'^28; 134. Aug. 19; 135. Oct. 5; 136. Nov. 5; 137. Nov. 26; 
138. Dec. 17, 1898; 139. Jan. 13; 140. Feb. 13; 141. Mar. 13; 
142. Mar. 23, 24; 143. Apl. 14; 144. May 8; 145. June 5; 146. 
July 14, 1899. 
*,* Sales 1 and 2 were conducted by Phillips, Lea and Davies. 
Commencing with sale no. 15 each catalogue has a coloured paper 
wrapper and the prices are attached to nearly every sale. Sales 
91 and 104 were held at Manchester. For sales 18-31 see Auction 
Catalogues (Cheveley, Wilson and Co.) 

AUCTION   CATALOGUES.     CHEVELEY,  WILSON AND 
Co.   Sales 18-31. London, 1891-92. 
8°. 8J in. 18. Apl. 4; 19. May 1, 2; 20. May 30; 21. Oct. 16, 
17 ; 22. Nov. 20, 21; 23. Dec. 11, 12; 24. Dec. 16, 17, 1891; 25. 
Jan. 29, 30; 26. Feb. 17, 18; 27. Mar. 11, 12; 28. Apl. 9; 29. 
May 18, 19 ; 30. June 22, 23; 31. Oct. 5, 0, 1892. 
*^* Each catalogue has a coloured paper wrapper and has the 
prices affixed. For sales 1-17 and sales subsequent to 31 see 
Auction Catalogues (Cheveley and Co.) 

  CLEAVER, GEORGE B.    Sales 1-5.      Beading, Pa., 1896. 
8°. 8 in. 1. Feb. 29; 2. Apl. 3; 3. Apl. 20; 4. May 8; 5. May, 
30, 1896. 
*^* All five sales consisted of philatelic literature and bids had to 
be sent through the post. The catalogues are priced by G. E. 
Cleaver. Bound iip in " Stamp Auctimis.   Vol. iii." 

 ■ CONNOR, y^. A. H.    Sale [1]. 
San Francisco, Cal., 1892. 

8°. 8| in. [1.] Sept. 8, 1892. 
Bound ux> in " Stamp Auctions.    Vol. ix." 

  CoRDTS, H.    Sales [1-2]. Hoboken, N. J., 1891. 
8°. 9J in.    [1.]    Feb. 20; [2.] May 21, 22, 1891. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each catalogue. 

Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. ix." 

  COUTURIER, MAURICE.    See AUCTION CATALOGUES : BER- 

NicHON, j.; VERVELLE, E. 

- COYETTE, ALBERT.    See AUCTION CATALOGUES : BERNI- 
CHON, J. 

- DARLOW, 3. 3.    Sale D. P. 1. London, W.C, 1903. 
8°. 8J in.    D. P. 1., February 4, 1903. 
*„* The catalogue has a coloured paper wrapper, and the sale was 
held in co-operation with Plumridge and Co. 
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  Sales D. 1-D. 6. Manchester, 1903-05. 
8°. 8-8J in.    D. 1. March 25; D. 2. May 13, 14 ; D. 3. October 7, 
1903; D. 4. D. 5. Dec. 14, 1904; D. 6. May 3, 1905. 
*,* Nos. 2-6 have coloured paper wrappers.    Wanting no. 4. 

See AUCTION CATALOGUES :   BURROW - DARLOW, J. J. 
AND CO. 

- DAVIES   AND   HARVEY.     See   AUCTION   CATALOGUES : 
BOQERT AND DURBIN CO. ; CHAPMAN, S. H. AND H. 

- DEBENHAM, STORR AND SONS, LIMITED.    Sales 23,708; 
23,746; 23,782; 23,815; 23,834; 23,864. 

London, 1900-91. 
4°. 8i in.    Sept. 28; Oct. 26; Nov. 23; Dec. 20, 1900; Jan. 25; 
Feb. 22, 1901. 
*^* All rhe sales were only partly philatelic. 

- DEGEN, ALBERT VON.    Sales [l]-7. 
Baltimore, Md., 1883-84. 

8°. 9 in. 11.] April 4; 2. May 16; 3. June 13; 4. Sept. 5; [5.] 
Oct. 17; 6.' Dec. 5, 1883 ; 7. Mar. 5, 1884. 
*^* All the sales were conducted by Wm. Seemuller and Co. and 
there is a coloured paper wrapper to each catalogue. The title- 
page of the catalogue of the sale of June 13, 1883, bears in error 
"Second monthly sale," but the wrapper correctly has "Third 
monthly sale". The catalogue of the fifth sale was circulated 
first of all in a wrapper bearing " Monthly exchange list, Balti- 
more, bids closing October 6th 1883 ". Later on the wrapper was 
overprinted and the date altered to a public sale by auction on 
October 17th 1883. 

Bound tip in " Stamp Au/itions. Vol. v." aiid there is o 
second copy of the first catalogue in " Stamp Auc- 
tions.   Vol. IV." 

AUCTION CATALOGUES. DEGEN, ALBERT VON. Wash- 
ington sales [l]-2. Baltimore, Md., 1884. 
8°. 9 in.    [1.] Feb. 4; 2. Mar. 20, 1884. 
*^* Each catalogue has a coloured paper \yrapper and the second 
sale was conducted by Weeks and Co. at Washington. The first 
catalogue has no title-page and the wrapper only bears " Wash- 
ington sale, Monday, February 4th, 1884". Neither the name of 
A. von Degen or that of the auctioneer are mentioned. 

Bound up in " Stamp Auctions.   Vol. v." 

  DETHIER, ARMAND BT JULIARD, LOUIS.    Sales 1- 
Bruxelles, 1902- 

8°. 9J in. 1. Mar. 24, 25, 26; 2. May 20, 21, 22; 3 and 4. Oct. 27, 
28, 29, Nov. 5; 5. Dec. 22, 23, 1902; 6. Mar. 2, 3, 4; 7. May 25, 
26; 8. Nov. 23, 24, 1903; 9. Jan. 11, 12; 10. Feb. 29, Mar. 1; 11. 
Nov. 14,1904; 12. Jan. 9,10 ; 13. April 4 ; 14. May 23 ; 15. and 16. 
Nov. 27, 28, Dec. 4, 5, 1905; 17. Jan. 29, 30; 18. Mar. 28, 29; 19. 
April 30, May 1 ; 20. June 11, 12 ; 21. Nov. 5, 6; 22. Dec. 28, 29, 
1906.    In progress. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each catalogue, and all 
the sales were conducted by Alexis de Bie. 

  DoD, FRANCIS A. See AUCTION CATALOGUES : PHILATE- 

LIC CLUB AND EXCHANGE, LTD. 

  DONATH EN CO., ERWIN.    Sales 1-9.    Amsterdam, 
I903-05- 

8°. 8| and 9J in. 1. Nov. 9, 10; 2. Dec. 21, 2?, 23, 1903; .3. Feb. 
1, 2, 3; 4. Apl. 12, 13, 14; 5. June 6, 7, 8, 9; 6. Oct. 17, 18, 19 ; 
7. Nov. 21, 22, 23; 8. Dec. 12, 13, 14, 1904; 9. Jan. 23, 24, 25, 
1905. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each catalogue. The 
catalogues of sales 1-6 measure 8J inches, and those of the 
later sales 9J inches. For subsequent sales see Auction 
Catalogues (Donath en Co., Wilhelm) 

 ■ DONATH EN Co., WILHELM.   Sales 10-  Amsterdam, x^o$- 
8°. 9j-9^ in. 10. May 1, 2, 3; 11. May 22, 23, 24, 25, 1905. 
*^,* There is a coloured paper wrapper to each catalogue.    For 
previous sales see Auction Catalogues (Donath and Co., Erwin) 

In progress. 

  DOUGLAS, P.    Sales 1-5. Glasgow, 1904-05. 
8°. 8J in. 1. Nov. 5; 2, Dec. 10, 1904; 3. Jan. 7; 4 and 5. Feb. 
3, 4, 1905. 
%* There is a coloured paper wrapper to each catalogue. For 
subsequent sales see Auction Catalogues (Douglas and Co., P., 
and Douglas, Cook and Co.) 

 ■ DOUGLAS, AND Co., P.    Sales 6-11. Glasgow, 1905. 
8°. 8J in. 6. Mar. 4; 7. April 1; 8. April 29; 9, 10 and 11. June 
1, 2, 3, 2 plates, 1905. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each catalogue. For 
previous sales see Auction Catalogues (Douglas, P.) and for 
subsequent sales see Auction Catalogues (Douglas, Cook and Co.) 

  DOUGLAS, COOK AND CO.    Sales 12-28. 
Glasgow, 1905-06. 

8°. 8J in. 12. Sept. 4 ; 13. Sept. 30; 14 and 15. Oct. 16,17, 1 plate; 
16. Nov. 6; 17 and 18. Dec. 15,16,1 plate, 1905 ; 19 and 20, Feb. 
2, 3 ; 21 and 22. Mar. 2, 3 ; 23 and 24. Mar. 30, 31; 25, 26 and 27. 
May 7, 8, 9, 1 plate ; 28. June 9, 1906. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each catalogue. For 
previous sales see Auction Catalogues (Douglas and Co., P., and 
Douglas, P.). 

    DOWELL, ALEXANDER.      SalcS [1-2]. 
Edinburgh, 1897-1904. 

8°. 9J in.    [1.] March 20, 1897 ; [2.] May 12, 1904. 
Bound up iw " Stamp Auctions.   Vol. vin." 

Cambridge, Mass., 1894. - DREW, B. L.    Sale 1. 
8°. 8J in.    1. Mar, 15, 1894. 
*^* The catalogue has a coloured paper wrapper.    For future 
sales see Auction Catalogues (Drew and Co., B. L.) 

- DREW AND CO., B. L.    Sales 2- 
Cambridge, Mass., etc., 1895- 

8°. 8J in. 2. Mar. 25, 27; 3. Oct. 30; 4. Dec. 11, 1895; 5. Jan. 
29, 31, 1 plate; 6. Feb. 26; 7. Mar. 30, 1 plate; 8. Apl. 29, 30; 
9. Sept. 23; 10. Oct. 28; 11. Nov. 30; 12. Dec. 14, 1896; 13. 
Jan. 18; 14. Jan. 27,1 plate; 15. Feb. 24; 16. Mar. 22; 17. Mar. 
31, 1 plate ; 18. Apl. 29; 19. Oct. 18 ; 20. 1897; 21. 
Jan. 19, 20, 1 plate; 22. Jan. 31; 23 24. 
25. 26. Apl. 26, 27; 27. Oct. 10; 28. Nov. 30, 1898 ; 
29. Jan. 9; 30. Jan. 30; 31. Feb. 27, 28, 2 plates; 32. 
33. Mar. 29, 30, 1 plate; 34. 35. 36. 

37. 38. 39. Sept. 27; 40. Oct. 25, 
1899 ; 41. 42. 43. Jan. 31; 44. 
45. Feb. 27, 28 ; 46. Mar. 13, 14, 2 plates; 47. Mar. 28; 48. Apl. 
10; 49. Apl. 25; 50. 51. 52. 
53. July 28, 1900. 
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%* For sale no. 1 see Auction Catalogues. (Drew, B. L.) Each 
sale was conducted by Lewis J. Bird Co., at Boston, Mass., and 
there is a paper wr ipper to each catalogue. After the fourth sale 
B. L. Drew and Co. removed to Boston, Mass. 

AUCTION CATALOGUES.   DUMANS EN VIS.   Sale [1]. 
Utrecht, 1890. 

16°. 6J in.    [1.] Dec. 3, 1890.    Coloured paper wrapper. 

  DuBOSE, SuTTON AND Co.    Sales no. 108 of 1897 ; 2 of 
1898 ; 30 of 1898 ; 41 of 1898 ; 124 of 1898 ; 1899. 

Bristol, 1897-99. 
8°. 85 in. and fol. 14J in. Dec. 10, 1897 ; Jan. 11; Mar. 18; Apl. 
22 ; Nov. 25, 1898; Mar. 17, 1899. 
%* The first five catalogues are octavo and the last, whicli is folio, 
was published in Durose Sutton and Co.'s "County auction and 
estate guide" of March 11, 1899. 

Bomid up in " Stamp Auctions.    Vol. viii." 

  EDWARDS AND Co., .JOHN.    Sales 1-37. 
London, 1900-03. 

8°. 84 in. 1. Jan. 22, 23; 2. Feb. 20, 21 ;3. Mar. 5; 4. Mar. 22 ; 5. 
Apl. 10; 6. May 16; 7. May 30; 8. June 19; 9. July 4 ; 10. Nov. 
1; 11. Nov.i2G; 12. Dec. 17,1900; 13. Jan. 14; 14. Feb. 4; 15. 
Mar. 4; 16. Mar. 25; 17. Apl. 22; 18. May 13, 14; 19. June 28; 
20. Sept. 24; 21. Oct. 31, Nov. 1; 22. Nov. 28, 1901; 23. Jan. 7; 
24. Jan. 27, 28; 25. Mar. 6, 7; 26. Mar. 20; 27. Apl. 24; 28. 
May 15; 29. June 12; 30. Sept. 12; 31. Oct. 30, 31; 32. Nov. 17, 
18; 33. Nov. 24, 1902; 34. Feb. 2; 35. May 28; 36. Oct. 2; 37. 
Dec. 12, 1903. 
%* There is a coloured paper wrapper to each catalogue. 

  ELDORADO STAMP EXCHANGE CLUB.    Sale 1. 
Napoli, 1905. 

8°. 7S in.    1. January 15, 1905. 
%* The catalogue is dated " 1904 " at the foot of the title-page. 

Bound up in " Stamp Aiictio?is.    Vol. iii.'' 

  ELISON, FLERSHEIM AND CO.   See AUCTION CATALOGUES : 
BRADT CO., THE S. R. 

  EMMERSON, GEORGE.   See AUCTION CATALOGUES: THOMP- 

SON AND CO., T. H. 

  ENTERPRISE PHILATELIC SOCIETY.    Sale [1]. 
London, 1906. 

8°. 8j in.    [1.] April 4, 1906. 
*,* Conducted by E. G. Harmer of the firm of Martin, Ray and 
Co.    Wanting. 

  FALCONER, WM.    Sales [1-55].    Edinburgh, 1897-1906. 
8°. 8J and 9J in. [1.] Oct. 30 ; [2.] Dec. 4, 1897 ; [3.] Jan. 29 ; [4.] 
Mar. 19 ; [5.] Apl. 9 ; [6.] May 14 ; [7.] June 25 ; [8.] Sept. 17 ; 
[9.] Dec. 3,1898; [10.] Mar. 4 ; [11.] Apl. 15; [12.] July 15; [13.] 
Sept. 30 ; [14.J Nov. 11; [15.] Dec. 2 ; [16.] Dec. 16, 1899 ; [17.] 
May 5 ; [18.] June 23 ; [19.J Nov. 17 ; [20.] Dec. 15, 1900; [21.] 
Feb. 9 ; [22.] Apl. 6; [23.] June 15 ; [24.] Dec. 14, 1901; [25.] 
Mar. 22; [26.] Apl. 26; [27.] May 10; [28.] Aug. 16; [29.] Nov. 1, 
1902; [30.] Jan. 10; [31.] Jan. 31; [32.] May 30 ; [33.] Nov. 28, 
1903 ; [34.] Jan. 30 ; [35.] Mar. 12 ; [30.] Apl. 9 ; [37.] Apl. 23 ; 
[38.J May 7; [39.] Oct. 1; [40.] Nov. 26,1904 ; [41.] Jan. 28; [42.] 
Mar. 25 ; [43.] Sept. 16; [44.] Oct. 28 ; [45.] Nov. 18 ; [46.] Dec. 
16, 1905; [47.] Feb. 10; [48.] Apl. 14; [49.J May 12; [50.] June 
2 ; [51.] June 23; [52.] Oct. 6; [53.] Nov. 3 ; [54.] Nov. 17 ; [55.] 
Dec. 1, 1906. 
%* For previous sales see Auction Catalogues (Smith and Ritchie). 
The catalogues of the sales 1-32 measure 8^ inches and those of 
the subsequent sales 9J inches. Sale no. 17 was held on beh ilf 
of the Scottish philatelic society in aid of the " Scotsman war 
fund ". 
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• FRECHIE, E. S. 

DURBIN CO. 
See AUCTION CATALOGUES : BOGERT AND 

 FROSSARD, ED.    Sales 27-98. 
Irvington-on-Hudson, N. Y., 1883-90. 

8°. 9 in.    27. Feb. 8, 9, 10, 1883 ; 45. July 24 ; 46. Sept. 24, 25 
48. Dec. 22, 1885 ; 52. May 11, 12; 53.  May 20, 21, 22 ; 54. May 
29; 57. July 29, 1886; 68. Apl. 2; 71. June 24 ; 73. Oct. 12, 13 
76. Dec. 20, 1887 ; 77. Jan. 26, 27 ; 79. Feb. 16; 81. Mar. 29; 84 
June 28; 86. Sept. 27, 28, 1888; 95. Oct. 19, 1889; 98. Jan. 25, 
1890. 
*^* All the sales were conducted by George A. Leavitt and Co., at 
New York and there is a coloured paper wrapper to each cata- 
logue. The catalogue of the fifty-third sale was also issued with- 
out E. Frossard's name on the titlepage, The missing sales were 
not philatelic. Bound up in " Stamp Auctions.    Vols. v.-vii." 

St. Louis, Mo., 1888. - FUELSCHER, C. J.    Sale 1. 
8°. 9 in.    1. May 28, 1888. 
*,* For subsequent sales see Auction Catalogues (American Phila- 
telic Co.) and (Mound City Stamp Co.). 

Bound up in " Stamp Aiictions.    Vol. ix." 

AUCTION   CATALOGUES. 
CATALOGUES : BERNICHON J. 

GABRIEL.     See  AUCTION 

- GALBRAITH, BETHUNE AND CO., LIMITED.    Sales [1]- 
Derby, 1906- 

8°. 8J in. [1.] June 25; [2.] July 25; [3.] Aug. 29 ; [4.] Sept. 27 ; 
[5.] Oct. 31; [6.] Nov. 21; [7.] Dec. 12, 1900.    In progress. 

- GLENDINING AND CO.    Sales [1-] London, 1901- 
8°. 8J in. and 9} in. [1.] Feb. 13; [2.] Oct. 26; [3.] Dec. 17, 18, 
1901; [4.] Jan. 13; (5.J Feb. 10; 6. Apl. 10, 11, 1 plate; 7. May 
31 ; 8. July 12; 9. Sept. 26; [10. | Oct. 30, 31; [11.] Nov. 14, 17; 
[12.] Dec. 1,2; [13.] Dec. 11, 12,1902 ; [14.] Jan. 15,16; [15.] Jan. 
29, 30; [16.] Feb. 12,13; [17.] Feb. 27 ; [18.] Mar. 13; [19.] Mar. 
27; [20.] Apl. 8; [21.] Apl. 30, May 1; [22.] May 14, 15; [23.] 
May 28, 29; [24.] June 10, 11, 12; [25.] Sept 17, 18; [26.] Oct. 
1, 2; [27.] Oct. 15, 16; [28.] Oct. 29, 30; [29.] Nov. 12, 13 ; [30.] 
Nov. 26, ^7; [31.] Dec. 10, 11, 1903; [32.] Jan. 14, 15; [33.] Jan. 
28, 29; [34.] Feb. 11, 12; [35.] Feb. 25, 26; [36.] Mar. 10, 11; 
[37.] Mar. 14, 15; [38.] Mar. 24, 25; [39.] Apl. 14; [40.] Apl. 28, 
29; [41.] May 12, 13; [42.] May 26, 27; [43.] June 9, 10; [44.] 
June 23, 24; [45.) Sept. 29, 30; [46.] Oct. 13, 14; [47.] Oct. 27, 
28; [48.] Nov. 10, 11; [49.] Nov. 24, 25; [50.] Deo. 8, 9; [51.] 
Dec. 22, 1904; [52.] Jan. 12, 13; [53.] Jan. 26, 27; [54.] Feb. 9, 
10; [55.] Feb. 23, 24; [50.] Mar. 9, 10; [57.] Mar. 23, 44; [58.] 
Apl. 6, 7; [59.] May 4, 5; [60.] May 17, 18, 19, 4 plates; [61.] 
June 1, 2; [62.] June 15, 16;i[63.] June 29, 30; [64.] Sept. 18, 
19, 20, 4 plates; [65.] Oct. 3, 4; [66.] Oct. 17, 18; [67.] Oct. 31, 
Nov. 1; [68.] Nov. 14, 15;   [69.] Nov. 28, 29; [70.] Dec. 11, 12. 
13, 14, 1905; [71.] Jan. 2, 3; [72.] Jan. 15, 16, 17; [73.] Jan. 30, 
31, 2 plates; [74.] Feb. 13, 14; [75.] Feb. 15; [76.] Feb. 27, 28; 
[77.] Mar. 13, 14 ; [78.] Mar. 26 ; [79.] Mar. 27, 28, 1 plate ; [80.] 
Apl. 10, 11; [81.] Apl. 24, 25; [82.] May 8, 9 ; [83.] May 22, 23 ; 
[84.] June 18, 19 20; [85.] July 3, 4; [86.] Oct. 2, 3; [87.] Oct. 
16, 17; [88.] Oct. 30, 31, 1 plate; [89.] Nov. 13, 14; [90.] Nov. 
27, 28, 1 plate ; [91.] Dec. 11, 12, 13, 1 plate, 1906. In progress. 
* J* There is a coloured paper wrapper to each catalogue and 
several have the prices affixed. Tlie first nine catalogues are 
smaller than the remainder and the only ones that bear a number 
are nos. 6-9. 

- GRAY, ROBERT S.    Sales 1-21. 
Glasgow, 1897-1900. 

8°. 7 j-8J in. 1. Sept. 18 ; 2. Oct. 16; 3. Nov. 5; 4. Nov. 20 ; 5. 
Dec. 11; 6. Dec. 22, 1897 ; 7. Jan. 22 ; 8. Feb. 12 ; 9. Mar. 12, 
2 plates ; 10, 11. Apl. 14, 15, 2 plates ; 12. May 31; 13. Oct. 26; 
14. Nov. 26,1898 ; 15. Jan. 14 ; 16. Feb. 18; 17. May 18; 18. Oct. 
14; 19. Nov. 4; 20. Dec. 23, 1899; 21. Apl. 24, 1900. 
*^* Each catalogue has a coloured paper wrapper with the excep- 
tion of no. 3 and several contain the prices made. Each day is 
reckoned as one sale. 

- GRAY EN CO., JOHN.    Sales 1-4. Utrecht, 1902-03. 
8". 9-9J in.    1. Dec. 15, 16, 1902;  2. Jan. 20, 21, 22; 3. Apl. 6, 
7, 8 ; 4.  May 25, 26, 1903. 
*,* Each catalogue has a coloured paper wrapper. 

- GREGORY, CHARLES.    See AUCTION CATALOGUES : CASEY, 
J. J.; SCOTT CO., LIMITED, ,T. W. 

- GREGORY, W. P.    Sales [1]- Nexv York, 1896- 
8°. 9J-8J in. [1.] Mar. 11; [2.] May 13; 3. May 27; 4. Dec. 1, 
1896; 5. Mar. 2,1897 ; 6. Apl. 5,1898; 7. May 9, 1899; [8.] Nov. 
14, 1900; 9. Jan. 21; 10. Feb. 19; 11. Apl. 20; 12. May 3; 13. 
June 20 ; 14. Dec. 14, 1901; 15. Feb. 3; 16. 17. 

18. Dec. 4, 1902 ; 19. 20. 21. 
22. 23. Feb. 24, 25, 1904. 

*,* The first fifteen sales were conducted by H. C. Merry and 
sales by D. R. Kennedy.    The catalogues of sales 
8-23 have coloured paper wrappers. The date of sale no. 7 was 
printed as "May 8," but the date was altered to "May 9" by 
printing a large numeral "9" with a hand stamp in violet ink. 
The catalogue of the eighth sale is wrongly numbered the " 7th ". 
Wanting nos. 16, 17, 19, 20, 21, 22. 

- GREGORY AND CO.    See AUCTION CATALOGUES : SCOTT 
Co., LIMITED, J. W. 

- GREMMEL, HENRY.    Sales 1, 6-17. 
New York, 1890-97. 

8°. 9J-9 in. 1. Jan. 13, 1890 ; 6. Nov. 1,1892; 7. Feb. 2 ; 8. Oct. 
20; 9. Nov. 9; 10. Dec. 5, 1893; 11. May 25, 1894; 12. Feb. 15; 
13. Dec. 13,1895 ; 14. Apl. 2; 15. Oct. 20,1896; 16. Mar. 30 ; 17. 
May 20, 21, 1897. 
*,* The first sale was conducted by G. A. Leavitt and Co., and the 
remaining sales by H. C. Merry. There are coloured paper 
wrappers to catalogues of the first sale and to those of sales 6-10. 
No separate catalogues were issued of sales 2-5. Of these 2-4, 
called 1-3, were published in the pages of " The Post Office," 1891, 
Vol. I., nos. 4-6 and no. 5 was missed. 
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AUCTION CATALOGUES.    HADLOW, WILLIAM.    Sales 
[IJ- London, 1891- 
8°. Si and OJ-7 in. and fol. 15J in. [1.] Jan. 24 ; [2.] Mar. 21; [3.] 
May IG; [4.] Sept. 26; [5.J Oct. 31; [6.] Dec. 5, 1891; [7.] Jan. 
9; [8.] Feb. 27; [9.] Apl. 1, 2; [10.] Apl. 29; [11.] May 12, 13 
12. Oct. 14, 15; 13. Nov. 19; 14. Dec. 9, 10; 15. Dec. 17, 1892 
16. Jan. 11, 12; 17. Feb. 14; 18. Feb. 27, 28; 19. Mar. 21; 20. 
Apl. 13, 14; 21. May 12; 22. June 14; 23. July 13; 24. Oct. 6 
25. Oct. 12, 13; 26. Nov. 3; 27. Nov. 10; 28. Dec. 8;   29. Dec, 
18, 1893; 30. Jan. 15; 31. Feb. 5; 32. Feb. 16; 33. Mar. 21; 34 
Mar. 22;  35. Apl. 6; 36. May 1;   37. May 10;   38. June 6;   39 
June 21;   40.  Sept.  21;   41.  Oct. 19;   42. Nov. 7;   43. Nov.   22 
23;   44. Dec. 17,  1894 ;   45. Jan. 7 ;   46. Jan. 25;   47. Feb. 25 
48. Feb. 27; 49. Mar. 11 ; 50. Apl. 5; 51. Apl. 25 ; 52. May 11 
53. May 17, 1 plate ; 54. iMay 27 ; 55-58. May 25, June 8, 15, 22 
59. June 27; 60. Sept. 18; 61. Sept. 27 ; 62. Oct. 14 ; 63. Oct. 24 
64. Nov. 11; 65. Nov. 25; 66. Dec. 2 ; 67. Dec. 9,1895; 68. Jan 
13;   69,  70. Jan.  20, 21, 1 plate;  71. Feb. 6;   72. Feb. 13; 73 
Feb. 24; 74. Mar. 20; 75. Apl. 27 ; 76. May 13, 1 plate; 77. May 
12; 78. May 20 ; 79. June 1; 80. June 18; 81. Sept. 15; 82. Oct. 
16; 83, 84. Oct. 19, 20 ; 85. Nov. 9; 86. Nov. 10; 87, 88. Nov. 16, 
17; 89. Dec. 11, 1896;   90. Jan. 11; 91. Jan. 25;   92. Feb.  18; 
93. Mar. 8; 94. Mar. 25; 95, 96. Apl. 12, 13; 97. May 14;  98, 
99.    May 19, 20, 1 plate;  100. July 7; 101,  [102.] Aug. 12, 13; 
103. Sept. 9;   104. Oct. 7: 105. Oct. 19; 106,  107. Nov.  8, 9, 1 
plate; 108. Nov.  18; 109, [110.] Dec. 2, 3;   111. Dec. 17, 1897; 
112. Jan. 17; 113. Jan. 31, 3 plates ; 114. Feb. 14; 115,116. Feb. 
17, 18, 2 plates; 117. Feb. 28; 118, 119. Mar. 3, 4, 1 plate; 120, 
121. Mar. 17, 18; 122, 123. Mar. 31, Apl. 1; 124, 125. Apl. 12, 
13; 126. Apl. 25; 127-129. May 9,10, 11; 130. May 23; 131. June 
20; 132, 133. Oct. 6, 7 ; 134. Oct. 24; 135, 136. Nov. 3, 4 ; 137. 
Nov. 14; 138. Nov. 28; 139. Dec. 19, 1898; 140. Jan. 12; 141, 
142. Jan. 26, 27; 143, 144. Feb. 6, 7; 145. Feb. 27; 146, 147. 
Mar. 9, 10; 148. Mar. 27 ; 149. Apl. 13, 1 plate ; 150. May 11; 
151. May 29; 152. June 7 ; 153. Oct. 17 ; 154, 155. Nov. 14, 15, 
1 plate. 156. Dec. 11, 1899; 157. Jan. 8; 158, 159. Jan. 25, 26; 
160. Mar. 12; 161. Apl. 9; 162. May 1: 163, 164. June 20, 21; 
165. Sept. 28; 166. Oct. 15; 167. Oct. 29; 168, 169. Nov. 29, 30; 
170. Dec. 13, 1900; 171. Jan. 17; 172, 173. Feb. 20, 21; 174. 
Mar. 22; 175. Apl. 19; 176,177. May 16, 17 ; 178. June 25; 179. 
Oct. 7 ; 180. Oct. 28 ; 181. Nov. 15 ; 182. Nov. 29 ; 183, 184. Dec. 
12, 13, 1901; 185. Jan. 20 : 186. Feb. 17 ; 187. Mar. 3 ; 188. Mar. 
24; 189. Apl. 14; 190. Apl. 28; 191. May 12 ; 192. June 2; 193. 
June 16; 194,195. July 8, 9; 196,197. Sept. 29, Oct. 2 ; 198. Oct. 
27 ; 199. Nov. 10, 1 plate ; 200. Nov. 24,1902 ; 201. Jan. 15 ; 202. 
Feb. 2; 203. Feb. 16; 204. Mar. 2 ; 205,206. Mar. 26, 27, 1 plate; 
207. Apl. 27 ; 208. May 11 ; 209. May 25 ; 210. June 18 ; 211. 
July 9; 212. Oct. 5 ; 213. Nov. 2 ; 214. Nov. 30; 215. Dec. 14,1903 ; 
216. Jan. 11; 217. Feb. 8; 218. Feb. 22; 219. Mar. 7, 1 plate; 
220. Apl. 6 ; 221. Apl. 18; 222. May 2 : 223. May 16; 224. May 
30; 225. June 27 ; 226. Sept. 26; 227. Oct. 10; 228. Oct. 24 ; 229. 
Nov. 7 ; 230. Nov. 21; 231. Dec. 5 ; 232. Dec. 19,1904; 233. Jan. 
16; 234. Jan. 30; 235. Feb. 13; 236. Feb. 27; 237. Mar. 13; 238. 
Mar. 27; 239. Apl. 7; 240. Apl. 10; 241. May 8; 242. May 12; 
243. May 22 ; 244. June 5; 245. July 7 ; 246. Sept. 11; 247. Sept. 
25 ; 248. Oct. 9 ; 249. Nov. 6; 250. Nov. 20; 251. Dec. IS, 1905; 
[252.] Jan. 3; 253. Jan. 8; 254. Feb. 5; 255. Feb. 19: 256. Mar. 
5; [257.] iFeb. 23, 2 plans ; 258. Mar. 19 ; 259. Apl. 2; 260. Apl. 30 ; 
261, 262. May 14, 15 ; 263. May 28 ; 264. June 11; 265. June 25 ; 
266. July 17; 267. Sept. 24; 268. Oct. 8; 269. Oct. 22; 270. Nov. 
5; 271. Nov. 19 ; 272.  Dec. 3; 273. Dec. 17, 1906.    In progress. 
*^* Each catalogue has a coloured paper wrapper with the ex- 
ception of sales nos. 34 and 257, and most of the catalogues have 
the prices affixed. Nos. 1-77 measure 8J inches and the remainder 
6J-7 inches, with the exception of no. 257, which is folio 15J 
inches. Nos. 1-11, 252 and 257 bear no numbers ; nos. 78 and 
89 are wrongly numbered "77" and " 98," respectively; and 
101, 102, and 100 and 110, are wrongly numbered "101st sale" 
and " 109th sale," respectively. Commencing with sales " 55, 56, 
57 and 58 " each day is reckoned as one sale. No. 257 consists 
of the private auction sale of Dealers' Stalls for the International 
Philatelic Exhibition held in London in May, 1906. The sale 
took place on February 23, 1906, and the catalogue is bound up 
in the volume lettered "London Philatelic Exhibition, 1906". 

•  HAINES, BENJAMIN.    Sale [1]. Neiv York, 1872. 
8°. 8J in.    [1.] April 11, 12, 1872. 
*^* Coloured paper wrapper. The sale consisted of coins, medals. 
Continental money and postage stamps and was conducted by G. 
A. Leavitt and Co. 

Bound up in volume lettered: " Stamps Auction Sales 2 ". 

  HALL, WILLIAM.    Sales [1-2]. Liverpool, [1897]. 
8°. 85 in.    [1.] April 12; [2.] May 24, [1897]. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each catalogue. 

Bound tip in " Stamp Auctions.    Vol. in." 

  HARMER, E. G.     See AUCTION  CATALOGUES : ENTER- 
PRISE PHILATELIC SOCIETY. 

   HENKELS, ALFRED FITLER.      See AuCTION CATALOGUES : 
HENKELS,  STAN.  V. 
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AUCTION CATALOGUES HENKELS, STAN. V. Sale of 
collection formed by the late Isaac C. Martindale of 
Camden, N. J. Philadelphia, Pa., 1893. 
8°. lOJ in.    Oct. 24, 25, 1893. 
*^* Coloured paper wrapper. One of " fifty extra-paper copies," 
with printed price-list. Catalogue compiled by Stan V. Hen- 
kels and Alfred Fitler Henkels. 

    See AUCTION CATALOGUES : BOGERT AND DURBIN 

Co. 

- JAGGARD AND CO.   Sales [l]-7. Liverpool, 1904-06. 
8°. 8J in. [1.] Feb. 26, 26, 27, 1 plate; [2.] Apl. 28; [3.] Dec. 2 
[altered to Deo. 3], 1904; 4. Mar. 28; 5. Oct. 6; 6. Nov. 16, 
1905; 7. Mar. 15, 1906. 

- JAHN AND CO., H. H.    Sale [1]. 
Baltimore, Md., 1886. 

8°. 9 in. [1.] April 5, 1886. 
*^* The sale was conducted by Weeks and Co. at Washington and 
the catalogue has a coloured paper wrapper. 

Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. v." 

- JANSE, J. H. P.    Sale [1]. Amsterdam, 1890. 
16°. 6| in. [1.] October 29-November 1, 1890. 
*,j*Tlie catalogue has a coloured paper wrapper inscribed " No- 
titie van Post- en Portzegels, in Album. . . ." 

Mis. St. Pamph. 25 (3). 

- JENKINS, HUGH. See AUCTION CATALOGUES : BALTI- 

MORE PHILATELIC SOCIETY. 

- JUNIOR PHILATELIC SOCIETY.    Sales [1-4]. 
London, 1905-06. 

8°. 8J, 8J, 11 and 7 in. [1.] Dee. 2, 1905; [2.] Jan. 6; [3.] Feb. 
3; [4.] Apl. 7, 1906. 
*,* The four catalogues measure according to the order given and 
all four sales were conducted by E. M. Gilbert-Lodge. Wanting 
nos. 1, 2. 

- KENNEDY, DANIEL R. See AUCTION CATALOGUES : 
GREGORY, W. F. ; SCOTT CO. LIMITED, J. W. ; SCOTT 

STAMP AND COIN CO. LIMITED. 

- KEYSTONE COIN AND STAMP EMPORIUM.    Sale [1]. 
Philadelphia, Pa., 1878. 

8°. 9 in. [1.] April 2, 1878. 
%*The sale was conducted by George A. Leavitt and Co. and 
was held at New York. The catalogue has a coloured paper 
wrapper. Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. iv." 

- KNEE BROS.    Sale [1]. Bristol, 1901. 
8°. 8J in. [1.] February 1, 1901. 
*,* The catalogue has a coloured paper wrapper. There is also a 
second edition with a notification to this effect on the front 
vyrapper. Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. lii." 

- KONING, JOHAN K.    Sale 1. Amsterdam, 1896. 
8°. 9 in.    1. Dec. 17, etc., 1896. 
*,* The catalogue has a coloured paper wrapper. 

Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. ix." 

- KOSACK UND IM. DE VRIES, PHILIPP.    Sales 1-6. 
Berlin, 1900-01. 

8°. 8-9  in.    1. Oct. 22; 2. Nov. 22, 1900; 3. Jan. 10; 4. Feb. 6; 
5. Mar. 28; 6. Sept. 11, 1901. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each catalogue.    For 
continuation see Auction Catalogues (Vries M. de). 

KREBS, J.    Sale 2. Neiv York, 1888. 
8°. 9 in.    2. October 9, 1888. 
*,*The sale was conducted by G. A. Leavitt and Co. and the 
catalogue has a coloured paper wrapper. For sale no. 1 see 
Auction Catalogues (Krebs Brothers). 

Bound up in " Stamp Auctions.   Vol. ix." 

- KREBS BROTHERS.    Sale [1]. Neiv York, 1887. 
8°. 9 in. [1.] June 30, 1887. 
*^* The sale was conducted by G. A. Leavitt and Co. and the 
catalogue has a coloured paper wrapper. Bound up in " Stamp 
Auctions. Vol. Vii." For continuation see Auction Catalogues 
(Krebs, J.) 
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AUCTION CATALOGUES.    LAMMEKT, GEOKGE P.   Sale 
[1]. Hong Kong, 1895. 
4°. lOJ in. [1.] November 2, 1895. 

Bound up in " Sta,mp Auctions.    Vol. viii." 

  LEAVITT  AND CO., G. A.    See AUCTION   CATALOGUES : 
BoQEKT AND Co., R. K. ; CASEY, J. J. ; FROSSARD, E. ; 
GREMMEL, H. ; HAINES, B. ; KEYSTONE COIN AND STAMP 
EMPORIUM ; KREBS BROTHERS ; KREBS, J. ; NAMLA, L. ; 
SCOTT AND CO. ; SCOTT AND CO., J. VV. ; STERLING, E. B. 

  LE-WITT,  STREBEIGH AND  CO.    See   AUCTION  CATA- 
LOGUES : MASON AND CO. ; SCOTT AND CO., J. W. 

  LIBBIE AND CO., C. F.    Sale [1].     Boston, Mass., 1901. 
8°. 9J in. [1.] October 30, 1901. 
%* The catalogue has a coloured paper wrapper. 

Bouiul uv in " Stamp Auctions.    Vol. ix." 

 ■ LIDDELL, JUNR. AND CO., WM.    Sales 1-14. 
Glasgow, 1901-02. 

8°. 8 in. and 4°. 8 in. 1. Jan. 12; 2. Feb. 16; 3. Mar. 16; 4. 
Apl. 13; 5. May 18; 6. Sept. 14; 7. Oct. 12; 8. Nov. 9; 9. Dec. 
14, 1901; 10. Jan. 18; 11. Fob. 8; 12. Mar. 8; 13. Apl. 19; 14. 
May 17, 1902. 
*,* Tliere is a coloured paper wrapper to each catalogue, and 
several of the sales are priced. Nos. 1 and 2 are octavo and the 
remainder are quarto. The wrapper of the eighth sale bears in 
error " Seventh sale " and on page one of the thirteenth sale the 
date is given as " 26th April " instead of "19th". For continua- 
tion of sales see Auction Catalogues (Morrison, Dick and 
M'CuUoch). 

See AUCTION CATALOGUES : 
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- LippiNCOTT, SON AND CO. 

BOGERT AND DURBIN CO. 

- LODGE,  E.   M.  GILBERT.    See  AUCTION CATALOGUES : 
JUNIOR PHILATELIC SOCIETY. 

- LONDON PHILATELIC CO.   Sales 1-12.   Lowdoji, 1894-96. 
8°. 8J in. 1. Nov. 28; 2. Dec. 18, 1894; 3. Jan. 16; 4. Feb. 
14; 5. Mar. 20; 6. Apl. 8; 7. May 1; 8. June 21; 9. Sept. 9; 
10. Oct. 21 ; 11. Nov. 22, 1895; 12. Jan. 11, 1896. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each catalogue and the 
prices are added to several of the sales. The wrapper of the 
catalogue of the ninth sale has the word "Friday" altered to 
"Monday" in pen and ink. The title-pages of sales 2-12 bear 
" The London Philatelic Co.    L. Rockliffe, Manager." 

- LONG, DAN.    See AUCTION CATALOGUES : WOLSIEFFER, 
p. M. 

LOUIS AND CO.    Sales 1-9. 
r.  8J  in.    1. Feb. 22;   2. Mar. 7; 

London, 1904. 
3. Mar. 21;  4. Apl. 18;  5. 

May 2; 6. May 16 ; 7. May 30; 8. June 13; 9. June 27, 1904. 
%* There is a coloured paper wrapper to each catalogue. 

Boston, Mass., 1886. - Low, LYMAN H.    Sale 13. 
8°. 9 in.    13. September 20, 1886. 
*,*The sale was conducted by Bangs and Co. at New York and 
the catalogue has a coloured paper wrapper. The sale is largely 
composed of coins and medals and L. H. Low's other sales were 
entirely non-philatelic. 

Bound up in " Stamp Aiictions.    Vol. vii." 

- LUDLOW, EGBERTS AND WELLER. Sales 6480, 6487, 
6717, 6747 and 6757. Birmingham, 1894-96. 
4°. 8J in., 8°. 9| and 8J in. 6480. Mar. 7; 6487. Mar. 19, 1894 ; 
6717. Deo. 3, 1895; 6747. Mar. 18 ; 6757. Apl. 13, 1896. 
*,* All the sales were only partly philatelic. The catalogues of 
sales 6480 and 6487 are quarto, that of 6717 is octavo 9| inches 
and those of the two last sales are octavo 8J inches. For subse- 
quent sales see Auction Catalogues (Weller and Locker-Clement). 
Wanting nos. 6717 and 6747. 

- LYON AND TURNBULL.    Sales [1-] 
Edinburgh, 1893- 

8°. 8J in. and 9J in. [1.] May 12; [2.] Oct. 13 ; [3.] Nov. 3 ; [4.] Dec. 
1, 1893 ; [5.] Nov. 8 ; [6.] Dec. 13,1902; [7.] Feb. 21; [8.] Feb. 28, 
Mar. 2, 1903; [9.] Deo. 22, 23, 1905; [10.] June 22, 23, 190C. 
*,* Nos. 1-4 measures 8^ inches and those of the subsequent sales 
9J inches. 

- LYONS, J. H. See AUCTION CATALOGUES : BARTELS CO., 
J. M.; ISTEVV ENGLAND STAMP CO. ; STONE, C. H. ; STONE 
AND CO., C. H. 

AUCTION   CATALOGUES.     IMCAUSLAN,   ARCHIBALD. 
Sales 1-9. Edinburgh and Glasgoio, 1897-98. 
8°. SJ in.    1   Oct. 9; 2. Oct. :TO; 3. Nov. 27; 4. Dec. 21, 1897; 
5. Jan. 20; 0. Feb. 22, 23; 7. Mar. 24; 8. Apl. 7, 8 ; 9. May 5, 
1898. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each catalogue.    The 
first sale was held in Edinburgh  and  the  others  in Glasgow. 

  IMCFARLANE, PHILLIPS AND CO.     See AUCTION CATA- 
LOGUES : S.^NDERSON, H. K. 

MACKAY, JAMES.    Sales 1-7. Edinburgh, 1897-99. 
8°. 9J-9Jiin.    1. Oct. 2; 2. Nov. 6; 3. Dec. 2; 4, Dec. 30, 1897; 
5. Mar. 17 ; 6. Nov 5, 1898 ; 7. Jan. 28, 1899. 
*^* Nos. 1-2 have coloured paper wrappers. 

- IVI'TEAR AND Co., ROBERT.    Sale [1].       Glasgoiv, igo$. 
8°. 8J in. [1.] March 29, 1905. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting. 

- MAILLON.    See AUCTION CATALOGUES : VERVELLE, E. 

- MARTIN, WILLIAM M. See AUCTION CATALOGUES : UNI- 

VERSAL STAMP CO. 

- MARTIN, BAY AND CO. Sales [1]- London, 1901- 
8°. SJ in. [1.] Oct. 19; [2.] Nov. 18; [3.] Dec. 2; [4.] Dec. 13, 
1901; [5.] Jan. 6; [6.] Jan. 20; [7.] Feb. 3; [8.] Feb. 17; [9.] 
Mar. 10; [10.] Mar. 24; [11.] Apl. 7; [12.] Apl. 21; [13.] May 
5; [14.] May 26; [15.] June 9; [16.] June 23; [17.] July 14; 
18. Sept. 8; 19. Sept. 22; 20. Oct. 0; 21. Oct. 20; 22. Nov. 3; 
23. Nov. 17; 24. Dec. 1; 25. Dec. 15; 26. Dec. 22, 1902; 27. 
Jan. 12; 28. Jan. 26; 29. Feb. 9; 30. Feb. 23 [altered to Mar. 
2]; 31. Mar. 9; 32. Mar. 23; 33. Apl. 6; 34. Apl. 20; 35. May 
4; 36. May 18; 37. May 25 ; 38. June 8 ; 39. June 22 ; 40. July 
6; 41. Sept. 14 ; 42. Sept. 28; 43. Oct. 12; 44. Oct. 26 ; 45. Nov. 
9 ; 46. Nov. 23 ; 47. Dec. 7 ; 48. Dec. 21,1903 ; 49. Jan. 4 ; 50. Jan. 
18; 51. Feb. 1; 52. Feb. 15; 53. Feb. 29; 54. Mar. 14; 55. Mar. 
28 ; 56. Apl. 11; 57. Apl. 25 ; 58. May 9 ; 59. May 24 ; 60. June 
6; 61. June 20 ; 62. July 4; 63. July 18; 04. Sept. 19 ; 65. Oct. 
3; 66. Oct. 17; 67. Oct. 31; 68. Nov. 14 ; 69. Nov. 28 ; 70. Dec. 
12; 71. Dec. 22, 1904; 72. Jan. 9; '73. Jan. 23; 74. Feb. 6; 
75. Feb. 20; 76. Mar. 6; 77. Mar. 20; 78. Apl. 3 ; 79. Apl. 17 ; 
80. June 19 ; 81. July 3 ; 82. July 17 ; 83. Sept. 4 ; 84. Sept. 18 ; 
85. Oct. 2 ; 86, 87. Oct. 16, 17 ; 88, 89. Oct. 30, 31; 90, 91. Nov. 
13,14; 92,93. Nov. 27,28; 94. Dec. 5; 95,96. Dec. 11,12,1905; 
97, 98. Jan. 1, 2 ; 99, 100. Jan. 15, 16 ; 101. Jan. 29 ; 102. Feb. 3 ; 
103. Feb. 12 ; 104. Feb. 17 ; 105, 100. Feb. 26, 27 ; 107. Mar. 3; 
108. Mar. 12; 109. Mar. 17; 110,111. Mar. 26, 27 ; 112. Mar. 31; 
113, 114. Apl. 9, 10; 115. Apl. 21; 116. Apl. 23; 117. Apl. 28; 
118. May 7; 119. May 12 ; 120. May 16; 121. May 21; 122. June 
6; 123. June 18; 124. June 26; 125. July 2; 126. July 16; 127. 
July 23; 128. July 30; 129. Sept. 3; 130. Sept. 17; 131, 132. 
Sept. 29, Oct. 1; 133,134. Oct. 13, 15; 135, 136. Oct. 27, 29 ; 137. 
Nov. 3; 1.38,139. Nov. 10, 12; 140. Nov. 17; 141,142. Nov. 24, 
26; 143. Dec. 1 ; 144, 145. Dec. 8, 10 ; 140. Dec. 15; 147. Dec. 
31, 1906.    In progress. 
*,* Each catalogue has a coloured paper wrapper and the first 
seventeen sales bear no number. Each day is reckoned as one 
sale. 

- MASON AND CO.    Sale 1. Philadelphia, Pa., 1870. 
8°. 8J in.    1. September 8, 1870. 
*^* Coloured paper wrapper.    Conducted by Leavitt, Strebeigh 

and Co. at New York.    The prices have been added. 
Bound up in volume lettered : " Stamp Auctions, 1". 

- MASSAMORE, DR. GEORGE W.    Sales 11-43. 
Baltimore, Md., 1882-95. 

8°. 9 in. 11. Mar. 1, 2; 13. May 24, 25; 14. July 11; 15. Sept. 
21; 16. Oct. 31; 17. Dec. 20, 1882 ; 18. Jan. 30; 19. Mar. 22 ; 
21. July 10, 1883; 25. Nov. 10, 11, 1884; 27. Mar. 20; 28. May 
7; 29. Nov. 21, 1885; 31. May 13, 14, 1886; 34. Mar. 8, 1887; 
37. Feb. 23, 1889; 43. May 13, 1895. 
*»* Sales 11, 13 and 14 were conducted by Wm. Seemuller, sales 
15, 16, 17, 18, 19, 21 by Wm. Seemuller and Co., sales 25, 27, 28, 
29, 31, 34, 37 by Bangs and Co., at New York, and sale 43 by 
Merryman and Pattison. There is a coloured paper wrapper to 
each catalogue and the date on the wrapper of sale 19 is given as 
"March 26th, 1883". Sales 1-10 and those not given between 
11-43 were not philatelic. 

Bound up in " Stamp Auctions.    Vols. iv.-v." 

- MERRY, HENRY C. See AUCTION CATALOGUES : AL- 
BRECHT AND CO., R. F. ; ALBRECHT AND WITT ; BARTELS 
Co., J. M.; BOGERT AND CO., R. R. ; BOGERT AND DUR- 
BIN CO. ; CASEY, J. J. ; GREGORY, W. F. ; CREMMEL, H. ; 
PARKER AND MEKEEL ; SCOTT CO., LIMITED, J. W. ; SCOTT 
STAMP AND COIN CO., LIMITED; SCOTT STAMP CO., THE 
WALTER S. ;   TUTTLE, G. R, 
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AUCTION CATALOGUES.    MERRYMAN AND PATTISON. 
See AUCTION CATALOGUES :  MASSAMORE, DR. a. w. 

- MILNE, JOHN.    Sale [1]. Aberdeen, 1903. 
8°. 9} in. [1.] Nov. 30, Dec. 1, 1903. 

Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. viii." 

- MoREAU, c. L. Sales 3- New York, 1893- 
8°. 8J in. 3. Mar. 17 ; 4. May 31. 1893; 5. Mar. 27, 1894; 6. Jan. 
31; 7. April 13; 8. Oct. 19, 1895; 9. Jan. 31; 10. April 4 ; 11. Oct. 
19; 12. Dec. 16, 1896; 13. Mar. 16, 1897.    In progress. 
*„* There is a coloured paper wrapper to each catalogue and bids 
for all the sales had to be sent by mail. For sales 1 and 2 see 
Auction Catalogues (National Philatelical Society). 

- MOEGENTHAU AND CO., J. C.    Sales [1]- 
New York, 1905- 

8°. 9 in. [1.] May 16, 17 ; [2.] Dec. 6, 7, 8, 4 plates, 1905 ; [3.]. 
Feb. 7, 8, 1 plate; [4.] Mar. 15, 16, 2 plates; 5. Oct. 18, 19; 6. 
Dec. 11, 13, 14, 1906.    In progress. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each catalogue and all 
the sales were conducted by Walter S. Scott. 

- MORRISON, DICK AND M'CULLOCH.    Sales [1-4]. 
Glasgow, 1902-05. 

8°. 8f-8J in. [1.] Dec. 18, 1902 ; [2.] June 11, 1903 ; [3.] Mar. 5, 
1904 ; [4.] Mar. 18, 1905. 
*,* The two first catalogues are printed on green paper. This 
firm took over the business of Wm. Liddell, Junr. and Co. 

Boutid up in " Stamp Auctions.    Vol. viii." 

- MOUND CITY STAMP CO.    Sale 1. 
St. Louis, Mo., 1890. 

8°. 8J in. 1. Dec. 13, 1890. 
%* The catalogue has a coloured paper wrapper and was compiled 
by C. J. Fuelscher, manager of Mound City Stamp Co. 

Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. viii." 

- MYERS, H.    Sale [1] Birmingham, 1894. 
4°. 7J in.    [1.] April 10, 1894. 

Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. viii." 

- NAMLA, LEUMAS.    Sale [1]. New York, 1888. 
8°. 9 in. [1.] May 10, 1888. 
*,* The sale was conducted by G. A. Leavitt and Co. and the 
catalogue has a coloured paper wrapper. 

Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. vii." 

- NATIONAL PHILATELICAL SOCIETY.    Sales 1-2. 
Netv York, 1892. 

8°. 7-6f in. 1. Jan. 12; 2. Mar. 15, 1892. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each catalogue and both 
sales were conducted by C. L. Moreau. All bids for both sales 
had to be sent by mail.   Bound up in " Stamp Auctio7is. Vol. iii." 

- NEDEKLANDSCHB VEREENIGING VAN POSTZEGELHANDE- 
LAARS TE EOTTERDAM.    Sales 1-9. 

Rotterdam, 1893-97. 
4°. 8 in. 8°. 6J and 8J in.    1. Feb. 2, 3 ; 2. Nov. 29, 30, 1893 ; 
3. Apl. 25, 26; 4. Nov. 20, 21; 1894; 5. 6. Oct. 28, 
29, 1895;  7. 8. Dec. 28, 29, 1896;  9. Apl. 5, 6, 7, 
1897. 
*,* Each catalogue has a coloured paper wrapper.    Nos. 1-    are 
quarto, nos. are octavo 6J inches and  nos. are 
octavo 8J inches.    Wanting Nos. 5, 7. 

- NEVILLE, F. SPOONER. Sale [1] catalogued by C. J. 
Phillips. London, 1889. 
8°. 8J in. [1.] February 16, 1889. 
*,* The catalogue has a coloured paper wrapper. 

Bound up in volume lettered " Auction Sales.    T. Bull, 
1880-90." 

- NEW ENGLAND STAMP CO.    Sales [IJ- 
Boston, Mass., 1896- 

8°. 7 in., XC% in. and 9 in. Jan. 20, 2 plates; April 13, 1896; April 
25, 2 plates, 1899 ; April 10,1901; April 25, 26, 2 plates, 1906; Feb. 
23, 1 plate, [1906].    In progress. 
*,* The catalogue of the first sale measures 7 inches, the cata- 
logues of the three next sales lOJ inches and those of the two last 
9 inches and all have coloured paper wrappers with the exception 
of the first. The first sale was conducted by Harlow E. Wood- 
ward, the third by Lewis J. Bird Co., the fourth by J. H. Lyons 
and the two last by Walter S. Scott. 
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AUCTION CATALOGUES.   NIEUSTEDT, WILLIAM H.   See 
AUCTION CATALOGUES : AMERICAN PHILATELIC CO. 

 NOTES, MARCUS.    See AUCTION CATALOGUES : BARTELS 
Co., .1. M. 

 • ORTGIES AND CO.    See AUCTION CATALOGUES : CASEY, 
J. J.;   SCOTT  AND  CO. ;   SCOTT   STAMP  AND   COIN   CO. 
LIMITED. 

- OsTARA, D.    Sales 12, 14, 17- Manchester, 1899- 
8°. 8J in. 12. Dec. 13, 1899; 14. May 30, 1900; 17. Sept. 25, 
1901; 18. May 14; 19. Oct. 1; 20. De.-. 10, 1902; 21. Oct. 28; 
22. Dec. 9, 1903; 23. Feb. 17; 24. Apl. 13; 25. Sept. 28, 
1904; 26. Feb. 15; 27. Apl. 12; 28. May 24; 23. Oct. 4; 30. 
Nov. 29, 1905 ; 31. Jan. 24; 32. Feb. 28; 33. Oct. 31, 1906. In 
progress. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each catalogue. For 
sales 1-11 see Auction Catalogues (Ostara and Darlow). Sales 13 
15 and 16 were missed. 

- OSTARA AND DARLOW.    Sales 1-10 and 1 sale at Bir- 
mingham. Manchester, etc., 1898-99. 
8°..8J in. 1. Sept. 15; 2. Oct. 20; 3. Nov. ,80,1898 ; 4. Jan. 4 ; 5, 6, 
Feb. 8, 9: 7. Mar. 22; 8. Apl. 26; 9. June 7; 10. July 3, 1899 ; 
and 1 Nov. 3, 1898. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each catalogue. The 
catalogue of the sale of February 8, 9, 1899, bears "Fifth and 
Sixth sales " and that of November 3, 1898, " First Birmimgham 
(sic) sale ". For subsequent sales see Auction Catalogues (Os- 
tara, D.) 

- PARKER AND MEKEEL.    Sale 1. New York, 1894. 
8°. 8f in. 1. March 9, 1894. 
*,* The catalogue has a coloured paper wrapper and the sale was 
conducted by Henry C. Merry. 

Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. in." 

- PHILATELIC AUCTION CO.    Sales [1-5].    London, 1896. 
8°. 8J in.    [1.] Sept. 14 ; [2.] Oct. 5 ; [3.] Nov. 25 ; [4.] Dec. 9, 1 
plate ; [5.] Dec. 18, 1896. 
*j^* There is a coloured paper wrapper to each catalogue. 

Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. in." 

- PHILATELIC CLUB AND EXCHANGE, LTD.    Sales [1-2]. 
London, 1896-97. 

8°. 8J in.    [1.] Oct. 22, 1896 ; [2.] Feb. 24, 1897. 
*,* There is a coloured paper wrapper  to  each  catalogue, and 
both sales were conducted by Francis A. Dod. 

Bound up in " Stamp Atictiofis.    Vol. in." 

- PHILLIPS, CHARLES .TAMES.    See AUCTION CATALOGUES : 
NEVILLE, P. S. 

- PHILLIPS, LEA AND DAVIES.    Sales 3-11. 
London, 1889-92. 

8°. 8J in. 3. Dec. 7, 1889 ; 4. Jan. 25 ; 5. Mar. 15 ; 6. May 17 ; 
7. Dec. 6,11890; 8. Jan. 31; 9. Apl. 25; 10. Dec. 5, 1891; 11. 
June 16, 1892. 
*,j* For sales l,i2 see Auction Catalogues (Cheveley and Co.). 
Catalogues nos. 5-11 have coloured paper wrappers and the prices 
are added to all the nine sales. 

- PLUMRIDGE, H. W.   See AUCTION CATALOGUES : BIRMING- 

HAM PHILATELIC SOCIETY. 

- PLUMRIDGB AND CO.     Sales [1-2]  by Private Treaty 
and 1- London, etc., 1898- 
8°. 8J-9J in. [].] June ; [2.] October, 1898 and 1. Mar. 21; 2. 
Apl. 4 ; 3, 4. May 6, 7, 1 plate ; 5. June 23 ; 6. Sept. 19 ; 7, 8. 
Nov. 7, 8 ; 9, 10. Dec. 8, 9, 1 plate, 1898 ; 11. Jan. 18 ; 12, 13. 
Feb. 23, 24; 14, 15. Mar. 14, 15, 1 plate ; 16, 17. Apl. 17, 18 ; 18, 
19. June 5, 6 ; 20, 21. June 22, 23 ; 22, 23. Sept. 22, 23 ; 24, 25. 
Oct. 19, 20 ; 26, 27. Nov. 2, 3, 1 plate ; 28, 29. Nov. 16,17,1 plate ; 
,30, 31. Nov. 30, Dec. 1 ; 32, 38. Dec. 18, 19, 1 plate, 1899 ; 34, 35. 
Jan. 5, 6; 36, 37. Jan. 23, 24, 1 plate ; 38, 39. Feb. 8, 9 ; 40, 41. 
Mar. 8, 9 ; 42, 43. Mar. 31, Apl. 2 ; 44, 45. Apl. 20, 21 ; 46, 47. May 
3, 4 ; 48, 49. May 17,18 ; 50, 51. June 14,15,1 plate ; 52, 53. Sept. 
18, 19, 1 plate; 54, 55. Oct. 9, 10; 56, 57. Oct. 23, 24; 58, 59. 
Nov. 6, 7 ; 60, 61. Nov. 20, 21 ; 62, 63. Dec. 4, 5; 64, 65. iDec. 18, 
19, 1900 ; 66, 67. Jan. 14, 15 ; 68, 69. Jan. 29, 30 ; 70, 71. Feb. 
12, 13 ; 72, 73. Mar, 5, 6 ; 74, 75. Mar. 19, 20; 76, 77. Apl. 2, 3 ; 
78, 79. Apl. 23, 24; 80, 81. May 14, 15; 82, 83. June 4, 5; 84, 85. 
June 118, 19 ; 86, 87. Sept. 12, 13 ; 88, 89. Oct. 8, 9 ; 90, 91. Oct. 
22, 23, 1 plate; 92, 93. Nov. 5,16; 94, 95. Nov. 19, 20; 96, 97. 
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Dec. 3, i ; 98, 99, 100. Dec. 16, 17, 18, 1901; 101, 102. Jan. 21, 
22 ; 103, 104. Feb. 4, 5 ; 105, 106, 107. Feb. 24, 25, 26, 2 plates ; 
103, 109. Mar. 11, 12 ; 110, 111. Mar. 25, 26 ; 112, 113. Apl. 15, 
16; 114, 115. Apl. 29, 30; 116, 117. May 6, 7 ; 118, 119, 120, 121. 
May 29, 30, June 3, 4 ; 122, 123. June 17, 18 ; 124, 125, 126, 127. 
July 3, 4, 10, 11, 2 plates ; 128, 129. Sept. 16, 17 ; 130,131. Sept. 
30, Oct. 1; 132, 133. Oct. 14, 15 ; 134, 135. Oct. 28, 29 ; 136, 137. 
Nov. 18, 19, 1 plate; 138, 139. Nov. 27, 28; 140, 141. Dec. 2, 3; 
142, 143. Dec. 16, 17, 1902 ; 144, 145. Jan. 13, 14; 146, 147. Jan. 
27, 28 1 plate; 148. Feb. 3 ; 149, 150. Feb. 17, 18 ; 151, 152, 153. 
Mar. 2, 3, 4, 1 plate [altered to Mar. 3, 4]; 153, 154. Mar. 17, 18, 
1 plate ; 155, 156. Mar. 31, Apl. 1; 157, 158. Apl. 16, 17 ; 159, 
160. Apl. 28, 29, 1 plate ; 161, 162. May 12, 13 ; 163, 164. May 26, 
27, 1 plate ; 165, 166, 167. June 15, 16, 17 ; 168, 169. June 30, 
July 1 ; 170, 171. Sept. 22, 23 ; 172, 173. Oct. 6, 7; 174,175. Oct. 
20, 21, 1 plate ; 176, 177. Nov. 3,4 ; 178, 179, 180. Nov. 16,17,18, 
2 plates ; 181, 182. Dec. 1, 2, 1 plate ; 183,184. Dec. 15, 16, 1903 ; 
185, 186. Jan. 5, 6, 1 plate; 187, 188. Jan. 19, 20; 189, 190, 191. 
Feb. 2, 3, 4 ; 192, 193. Feb. 16, 17, 1 plate ; 194, 195. Mar. 1, 2 ; 
196, 197. Mar. 15, 16; 198, 199. Mar. 29, 30; 200, 201. Apl. 19, 
20, 1 plate; 201. May 3, 4; 202. May 17, 18, 1 plate; 203. May 
31, June 1; 204. June 14, 15; 205. Juno 28, 29; 206. July 5, 6; 
207. Sept. 20, 21; 208. Oct. 4, 5, 1 iplate ; 209. Oct. 18, 19, 2 
plates; 210. Nov. 1, 2; 211. Nov. 15, 16; 212. Nov. 23, 1 plate; 
213. Dec. 6, 7, 1 plate; 214. Dec. 20, 21, 1904; 215. Jan. 3, 4, 1 
plate; 216. Jan. 17, 18, 1 plate; 217. Jan. 31, Feb. 1; 218. Feb. 
14, 15 ; 219. Feb. 28, Mar. 1, 1 plate ; 220. Mar. 14, 15, 1 plate ; 
221. Mar. 28, 29, 1 plate; 222. Apl. 11, 12; 223. May 2, 3; 224. 
May 15, 16; 225. May 30, 31; 226. June 20, 21, 1 plate; 227. 
July 4, 5, 6, 1 plate; 228. Sept. 21, 22; 229. Oct. 5, 6; 230   Oct. 
19, 20; 231. Nov. 2, 3, 1 plate ; 232. Nov. 16, 17 ; 233. Nov. 30, 
Dec. 1, 4, 2 plates ; 2.34. Dec. 14,15,1905 ; 235. Jan. 4, 5, 1 plate ; 
236. Jan. 18, 19, 22, 1 plate ; 237. Feb. 1,2; 238. Feb. 15, 16 ; 
239. Mar. 1, 2 ; 240. Mar. 15, 16 ; 241. Mar. 29, .30, 1 plate ; 242. 
Apl. IS, 19 ; 243. Apl. 26, 27 ; 244. May 10, 11; 245. May 24, 25 ; 
246. June 7, 8 ; 247. June 28, 29 ; 248. July 10, 11 ; 249. Sept. 
20, 21; 250. Oct. 4, 5; 251. Oct. 18, 19; 252. Nov. 1, 2; 253. 
Nov. 15, 16; 254. Nov. 29, 30, 1 plate ; 255. Dec. 6, 7, 1 plate ; 
256. Dec. 20, 21, 1906.   In progress. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each catalogue, vpith the 
exception of that of the first sale by Private Treaty, and many of 
the catalogues have the prices added in manuscript or in separate 
lists. Tiie two Private Treaty sales and sales 5-13 measure 8J 
inches and the remainder about 9J inches. Up to sale 200 each 
day is reckoned as a separate sale. Sales 151, 162 and 153 were 
held on March 3 and 4, 1903, so that the sales of March 17 and 18 
following are numbered 153 and 154, and so onwards to sale 200 
of April 19 and 20, 1904. The wrapper of the catalogue of this 
last sale bears " 200th and 201st sales," but the catalogue of the 
following sale of May 3 and 4, 1904, bears " 201st sale," and the 
numbering is then continued with each catalogue counte I as one 
sale, whether the sale lasted one, two or more days. Sales nos. 9 
and 10 were held at Birmingham. The catalogue of the 241st 
sale has in error " 240th sale " on page 1, but the numbering on 
the wrapper is correct. 

AUCTION  CATALOGUES.    PLUMRIDGE AND CO.    See 
AUCTION CATALOGUES : DABLOW, J. J. 
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- PROSKEY, DAVID.    Sales [l]-5. 
Paterson, N. J., 1885-87. 

8°. 9 in. [1.] Dec. 15, 1885; 3. May 6, 7 ; 4. Nov. 22, 1886 ; 5. 
Mar. 29, .30, 1887. 
%* All the sales were conducted by Bangs and Co. at New York, 
and there is a coloured paper wrapper to each catalogue. Sale 
no. 2 contained no stamps. The four catalogues are bound up in 
" Stamp Auctions.    Vols. v.-vii." 

- PuTTiCK AND SiMPSoN. Sales [1-] Loudoji, 1894- 
8°. 8J in., 9J in., and 4°. llj in. [1.] Jan. 29; [2.] Apl. 30; [3.] 
Dec. 19, 1894 ; [4.] Mar. 27 ; [5.] May 15, 16 ; [6.] May 29 ; [7.] 
June 11, 12; [8.] Oct. 1, 2, 2 plates; [9.] Oct. 15, 16 ; [10.] Nov. 
4, 5; [11.] Nov. 25, 26; [12.] Dec. 10, 11, 2 plates, 1895; [1.3.] 
Jan. 6, 7 ; [14.] Jan. 28, 29, 2 plates; [15.] Feb. 17, 18 ; [16.1 
Feb. 24; [17.] Mar. 2, 3; [18.] Mar. 16. 17 ; [19.] Mar. 30, 31, 1 
plate ; [20.] Apl. 20, 21, 1 plate ; [21.] May 4, 5, 2 plates ; [22.] 
May 28, 29 ; [23.] June 15, 16 ; [24.] July 2; [25.] July 20, 21 ; 
[26.] Sept. 29, 30, 2 plates ; [27.] Oct. 12, 13 ; [28.] Oct. 26 27 ; 
[29.] Nov. 17, 18, 1 plate ; [.30.] Nov. 30, Dec. 1 ; [31.] Dec. 14, 
1896; [32.] Jan. 5, 6, 2 plates; [.33.] Jan. 19, 20, liplate; [34.] 
Feb. 2, 3 ; [35.] Feb. 16, 17 ; [36.] Mar. 2, 3 ; [37.] Mar. 16, 17 ; 
[.38.] Apl. 5, 6 ; [.89.] Apl. 27, 28,1 plate ; [40.] May 11; [41.] May 
25, 26; [42.] June 15, 16, 1 plate ; [43.] June 29, 30, 2 plates ; 
[44.] July 27, 28; [45.1 Sept. 21, 22; [46.] Oct. 19, 20, 1 plate; 
[47.] Nov. 2, 3 ; [48.] Nov. 16,17, 2 plates ; [49.] Nov. .30, Dec. 1 ; 
[50.] Dec. 14, 15, 1897 ; [51.] Jan. 4, 5 ; [52.] Jan. 18, 19 ,• [53.] 
Feb. 15, 16 ; [54.] Mar. 1, 2; [55.] Mar. 17, 18 ; [56.] Apl. 19, 20, 
21, 2 plates; [57.] May 3, 4 ; [58.] May 17,18 ; [59.] June 7 ; [60.J 
Sept. 20, 21, 2 plates; [61.] Oct., 4, 5, 1 plate; [62.] Oct. IS, 19, 
20, 1 plate; [63.] Nov. 1, 2, 3, 2 plates; [64.] Nov. 15, 16; [65.] 
Nov. 29, i30; [66.] Dec. 13 14, 1898; [67.] Jan. 10, 11, 2 plates; 
[68.] Jan. 24, 25; [69.] Feb. 7, 8 ; [70.] Mar. 7, 8; [71.] Mar. 21, 

22; I [72.] Apl. 11, 12; [73.] May 9, 10; [74.] June 6, 7; [75.] 
June 27, 28; [76.] Sept. 26, 27, 2 plates; [77.] Oct. 10, 11; [78.] 
Oct. 24, 25; [79.] Nov. 7, 8 ; [80.] Dec. 12,13, 1899 ; [81.] Jan. 16, 
17 ; [82.] Jan. 30, 31 ; [83.] Feb. 13, 14; [84.] Mar. 6. 7 ; [85.] 
Mar. 20, 21; [86.] Apl. 3, 4,1 plate ; [87.] Apl. 24, 25 ; [88.] May 
8 ; [89.] June 12 ; [90.] Sept. 25, 26 ; [91.] Oct. 16, 17; [92.] Nov. 
13, 14; [93.] Nov. 27, 28; [94.] Dec. 11, 1900; [95.] Jan. 8, 9; 
[96.] Feb. 5, 6, 7, 8, 5 plates ; [97.] Feb. 26, 27 ; [98.] Mar. 12, 13 ; 
[99.] Mar. 26, 27, 2 plates ; [100.] Apl. 16, 17, 18, 19, 4 plates ; 
[101.] Apl. 30, May 1, 2, 3 plates ; [102.] May 7, 8 ; [103.] June 
11, 12 ; [104.] Oct. 1, 2, 3, 4, 4 plates ; [105.] Oct. 15, 16, 2 plates ; 
[106.] Oct. 29, 30; [107.] Nov. 12, 13, 14, 15, 2 plates; 108.] Nov. 
26, 27, 2 plates; [109.] Dec. 10, 11, 12, 1901 ; [110.] Jan. 14, 15, 
16, 17, 2 plates ; [111.] Jan. 28, 29, 1 plate ; [112.] Feb. 18, 19, 1 
plate; [113.] Mar. 4, 5; [114.] Mar. 18, 19; [115.] Apl. 8, 9, 2 
plates: [116.] Apl. 22, 23; [117.] May 13, 14 ; [118.] May 27, 28 
[altered to June 10, 11]; [119.] July 1, 2, 2 plates ; [120.] July 8 ; 
[121.] Sept. 23, 24, 3 plates ; [122.] Oct. 7, 8 ; [123.] Oct. 21, 22 ; 
[124.] Nov. 11, 12, 13, 2 plates ; [125.] Nov. 25, 26 ; [126.] Dec. 9, 
10, 11, 1 plate, 1902; [127.] Jan. 6, 7 ; [128.] Jan. 20, 21, 3 plates; 
[129.] Feb. 10, 11 ; [130.] Feb. 24, 25, 3 plates ; [131.] Mar. 10,11; 
[132.] Mar. 24. 25; [133.] Apl. 21,22; [134.] May 5, 6; [135.] May 
19,20; [136.] June 9, 10 ; [137.] Sept. 29, 30, 3 plates ; [138.] Oct. 
13, 14 ; [139.] Oct. 27, 28, 3 plates ; [140.] Nov. 10,11 ; [141.] Nov. 
24, 25, 26, Dec. 8, 9, 5 plates, 1903 ; [142.] Jan. 12, 13, 1 plate ; 
[143.] Jan. 26, 27 ; [144.] Feb. 9, 10 ; [145.] Feb. 23, 24; [146.] 
Mar. 8, 9; [147.] Mar. 22, 23, 1 plate; [148.] Apl. 12, 13, 1 plate ; 
[149.] Apl. 26, 27, 1 plate; [150.] May 10, 11 ; [151.] May 25; 
[152.] June 21, 22 ; [153.] Sept. 27, 28,1 plate ; [154.] Oct. 11,12; 
[155.] Oct. 25, 26, 1 plate ; [156.] Nov. 8,9 ; [157. J Nov. 22 ; [158.] 
Nov. 29, 30, 1 plate ; [159.] Dec. 13, 14, 1904 ; [160.J Jan. 10, 11; 
[161.] Jan. 24, 25; [162.] Feb. 7, 8; [163.] Feb. 21, 22; [164.] 
Mar. 7 ; [165.J Mar. 21, 22, 2 plates ; [166.] Apl. 4, 5; [167.] Apl. 
18; [168.] May 9, 10; |.169.] June 6, 7 ; [170.] June 27, 28; [171.] 
Sept. 26, 27, 1 plate ; [172.] Oct. 10, 11 ; [173.] Oct. 24, 25, 2 plates ; 
[174.] Nov. 7, 8,1 plate ; [175.] Nov. 28, 29 ; [176.] Dec. 12,13,1905 ; 
[177.] Jan. 9 ; [178.] Jan. 23, 24, 1 plate; [179.] Feb. 6, 7 ; [180.] 
Feb. 20, 21, 1 plate; [181.] Mar. 6, 7; [182.] Mar. 20, 21; [183.] 
Apl. 3, 4 ; [184.] Apl. 24, 25; [185.] May 8; [186.] May 29, 30, 2 
plates ; [187.] June 12, 13 ; [188.] June 26, 27 ; [189.] Sept. 25, 
26, Iplate; [190.] Oct. 9,10; [191.] Oct. 23, 24; [192.] Nov 6,7; 
[193.] Nov. 20, 21, 1 plate; [;194.] Deo. 4, 5, 1906. In progress. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each catalog le and the 
prices are added to many of the sales either in manuscript or in 
separate printed lists. The catalogues are unnumbered, with the 
excL'ption of that of the first sale, which has " Sale no. 2980 " on 
the title page. The first three measure 8J inches and the re- 
mainder about 9^ inches, with the exception of those of the follow- 
ing five sales, which are quarto llj inches;—Feb. 5, 6, 7, 8 ; Apl. 
30, May 1, 2; Oct. 1, 2, 3, 4; Nov. 12, 13, 14, 15, 1901; Jan. 14, 
15, 16, 17, 1902. 

AUCTION CATALOGUES.    KICHAEDSON BROS.   Sale 1. 
San Francisco, Cal., 1882. 

8°. 7J in.    1. Sept. 9, 1882. 
*»• Some copies of the catalogue have the date printed as " Septem- 
ber 6tn ". Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. iv." 

  EiDouT, WILLIAM.    Sales [1-14]. London, 1894-96. 
8°. 8J in. [1.] Nov. 2; [2.] Nov. 19; [3.] Dec. 14, 1894; [4.] 
Jan. 29 ; [5.] Mar. 12 ; [6.] Mar. 22 ; [7.] Apl. 9 ; [8.] Apl. 26, 1 
plate ; [9.] May 14 ; [10.] Oct. 14 ; [11.] Nov. 29 ; [12.] Dec. 6, 2 
plates, 1895 ; [13.] Mar. 20, 1 plate ; [14.] Apl. 24, May 11,1 plate, 
1896. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each catalogue and some 
of the catalogues have the prices added. The catalogues are un- 
numbered. 

- EOCKLIFFE,  L. 

PHILATELIC CO. 
See  AUCTION  CATALOGUES :   LONDON 

- Ross,  B.   s.     Si>e  AUCTION   CATALOGUES :   WESTERN 
PHILATELIC UNION. 

- SALMON, M.    Sales [1-2]. Baltimore, Md., 1883. 
8°. 8J in.    [1.] Sept. 10 ; [2.] Dec. 17, 1883. 
*^* Both sales were conducted by Wm. SeemuUer and Co. and 
there is a coloured paper wrapper to each catalogue. 

Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. v." 

- SAMPSON, HENRY G.    Sales [1-2]. New York, 1886. 
8°. 8J in.    [1.] May 19, 20, 21; [2.] July 15, 1886. 
*„* Both sales were conducted by Bangs and Co. and there is a 
coloured paper wrapper to each catalogue. 

Bound up in " Stamp Auctions.    Vols. v.-vi." 

- SANDERSON, HOWARD K.    Sales 1- 
Lynn, Mass., 1895- 

8°. 10 in. 1. May 20, 2 plates, 1895. 
*^* The catalogue has a coloured paper wrapper and the sale was 
conducted by McFarlane, Phillips and Co. at Boston, Mass. 
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AUCTION CATALOGUES.    SCHBFFEK  EN  CO.     Sales 
[1]. Amsterdam, 1902- 
8°. 9 in. [1.] Apl. 4; [2.] Sept. 15, 16, 17, 18, 20; [3.] Nov. 17, 
18, 19, 1902 ; [4.] Feb. 24, 25; [5.] June 3, 4, 6; [6.] Nov. 14, 16, 
17, 18, 19, 1908; [7.] May 7, 9, 10, 1904; [8.] Apl. 29, May 1, 
2, 3, 1905. Coloured paper wrapper to each catalogue. The last 
sale is only partly philatelic. The title-page of this catalogue 
has "27 April" in error for "29 April". 

 • SCOTT, WALTER  S.    See AUCTION CATALOGUES : MOE- 
GENTHAU AND CO., J. C. ; SCOTT CO. LIMITED, J. W. 

  SCOTT, WALTER S.    See AUCTION CATALOGUES :   NEW 

ENGLAND STAMP CO. ; SCOTT STAMP AND COIN CO. 

LIMITED. 

—- SCOTT AND CO.    Sales [10]-69.        Neiv York, 1876-85. 
8°. 10-9 in. [10.] Doc. 11, 187G; [13.J Dec. 20, 1877; [15.] Mar. 
11; [16.] May 20; [19.] Oct. 21, 1878; [20.] Jan. 27; [21.] Feb. 
17; [24.] Aug. 11, 12, 13; [26.] Sept. 15, 1879; 30. Mar. 24; 32. 
June 28, 1880; 35. Apl. 8; 36. Oct. 3; 38. Dec. 12, 13, 1881; 
42. Mar. 27; 43. Apl. 3, 4, 5, 6 ; 46. Oct. 2, 1882 ; 48. Mar. 12; 
49. Apl. 16; 51. Oct 15; 52. Nov. 5; 53. Nov. 19; 54. Dec. 5; 
56. Dec. 17, 1883; 57. Jan. 21; 58. Mar. 10; 59. Apl. 21; 60. 
Oct. 20; 61. Nov. 3; 62. Dec. 17, 1884; 63. Jan. 21, 22; 64. 
Feb. 16; 65. Mar. 9 ; 67. Apl. 27; 68. May 4; 69. Oct. 12, 1885. 
*,j* For previous sales see Auction Catalogues [(Scott and Co., 
J. W.). Catalogues of sales 10-26 measure about 10 inches and 
those of the subsequent sales" about 9 inches. The numbering of 
the sales commences with no. 30 and the catalogues of this and 
of the following sales each have a coloured paper wrapper. The 
sale numbers omitted were appropriated by sales of coins. All 
the catalogues are priced and those of sales 10, 13, 15, 16 and 19 
formed supplements to the "American journal of philately " for 
November, 1876; November, 1877 ; February; April; and Sep- 
tember, 1878, respectively. Sales 10-59 were conducted by G. A. 
Leavitt and Co. and the remaining sales by Ortgies and Co. For 
future sales see Auction Catalogues (Scott Stamp and Coin Co. 
Limited). Sales 10, 15, 16, 19, 20, 21 are bound up in volume 
lettered: "Auction sales, 1876-79. Geo. A. Leavitt and Co.," 
sale no. 13 is bound up in volume xi. of the " American journal 
of philately" for 1877, sales 24 and 26 are bound up in volume 
lettered : " Stamp Auctions, vol. vi." and the subsequent sales are 
bound up in volume lettered: "Auction sales. Scott and Co. 
vol. III. 1880-5." Duplicates, but unpriced, of sales 10, 15, 16 
and 19 are bound up in vols. x. and xii. of the " American journal 
of philately" for 1876 and 1878. 

  SCOTT AND CO., J. W.    Sales [1-9]. 
New York, etc., 1870-73. 

8 . 8 in., 12°. 6i in., 8°. 8J-3 in. [1.] May 23; [2.] Oct. 3 ; [3.] 
Dec. 19, [1870]; [4.] Oct. 9. [1871] ; [5.] Mar. 18; [6.] Sept. 3; 
[7.] Nov. 13; [8.] Nov. 18, 1872; [9.] Aug. 11, 1873. 
*,*The catalogue of the first sale measures 8 inches, that of the 
second sale 6J inches, and the catalogues of the remaining sales 
8:J-8 inches. There is a coloured paper wrapper to the catalogues 
of the throe first sales, which were conducted by Leavitt Strebeigh 
and Co. Sales 4, 6, 7 and 8 were conducted by Geo. A. Leavitt 
and Co. and sales 5 and 9 by Sotheby, Wilkinson and Hodge in 
London. Prices are added to all but sales 6 and 9. The sale of 
May 28, 1870, was the first auction sale of stamps in the United 
States. The catalogue of the fourth sale formed a supplement to 
the " American journal of philately " for September, 1871, and the 
date of the seventh sale was altered in pen and ink f rom " November 
18th " to " 13th ". The catalogue of the fifth sale with the prices 
added was reprinted in octavo form measuring SJ inches. There 
are three varieties of the reprint; one without price and two 
with "Price Is." in the left upper corner and the last is found 
printed on two varieties of paper : thick and thin. For future sales 
see Auction Catalogues (Scott and Co.). Bound up in volumes 
lettered .- " Stamp Auctions 1"—" Stamps, Auction Sales, 2 ". 

 ■ ScoTT Co. LIMITED, J. W.    Series B.    Nos. 1-19. 
New York, 1889-94. 

16°. 8 in. 1. Oct. 21, 1889; 2. Jan. 31; 3. Feb. 24, 1890; 4. 
Feb. 6, 7; 5. May 11, 1891; 15. Oct. 24. 25, 26, 1893; 16. Mar. 
27; 17. May 22; 18. Oct. 16; 19. Dec. 11, 12, 1894. 
*»* Each catalogue has a coloured paper wrapper and has the 
prices attached, and of several of the later sales there are two copies, 
one without and one with printed prices added. The first five 
sales were conducted by Bangs and Co. and nos. 15-19 by Charles 
Gregory. The catalogues of sales 6-12 and 14 were published in 
the numbers of the " Record and review" for November, 1891- 
May, 1893, the sales being held : [6.] Dec. 8, 1891; [7.] Mar. 14 ; 
[8.] May 3 ; [9.] May 24; [10.] Nov. 14, 15; [11.] Dec. 6, 1892; 
[12.] Jan. 12, 13; [14.] May 16, 1893. The two first of these were 
conducted by Henry C. Merry and the remaining six by Charles 
Gregory. The date of sale no. 7 was altered from March 15 to 
March 14 and the year date of sale no. 10 was given as " 1882 " 
in error for " 1892 ". For first series, see Auction Catalogues 
(ScottandCo., J. W.) 
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AUCTION CATALOGUES. SCOTT CO. LIMITED, J. W. 

[No. 13.] Auction catalogue of the postal issues of the 
Western Hemisphere.    Collected by F. de Coppet, Esq. 

Ne2v York, 1893. 
8°. 8J in.    [13.] April 3, 4, 5, 13, 14, 24, 25, 26, 1893. 
*^* The catalogue has a coloured paper wrapper and the sale was 
conducted by Charles Gregory.    Of this sale an edition de luxe of 
the catalogue was published, price $1'00, size octavo 10| inches, 
with 4 plate i and a coloured paper wrapper.    A printed list of 
the prices was afterwards published  in  the same size as  this 
edition. 

Series C.    Nos. 1-12. New York, 1895-97. 
16°. 7J in.    1. Jan. 30; 2. Apl. 17; 3. Nov. 13, 14; 4. Oct. 16; 
5, Deo. 11, 1895; 6. Jan. 15; 7. Feb. 26, 27; 8. Apl. 14; 9. Oct. 
21; 10. Nov. 25, 26, 2 plates, 1896; 11. Jan. 13; 12. Mar. 22, 
1897. 
*^* Each catalogue has a coloured paper wrapper and of nearly all 
the sales there are two copies, one without and one with printed 
prices added. Sales 1-3 were conducted by Charles Gregory and 
the remainder by Gregory and Co. 

Sales [1]- New York, 1897- 
8°. 9J-8J and 10 in. [1.] Oct. 27 ; [2]. Dec. 16,1897 ; [3.] Jan. 12, 
13 ; [4.] Mar. 15, 16; [5.] Apl. 23; [6.] Dec. 8, 1898; [7.] Mar. 27, 
28, 29, Apl. 3, 4, 5, 1 plate ; [8.] May 11, 12; [9.] Deo. 7, 1899; 
[10.] Feb. 13, 14; [11.] Mar. 5, 6, 1 plate; [12.] May 28 ; [13.] 
Nov. 20, 21, 22, 23, 1900; [ll.] Jan. 28; [15.] Feb. 13; [16.] May 
6, 1901; [17.] Mar. 31; [IS.] Dec. 16, 1902; [19.] Jan. 15; [20.] 
Mar. 23 ; [21.] Oct. 26, 27, 28, 29, Nov. 30, Dec. 1, 2, 3, 1 folded 
plate, 1903 ; [22.] Feb. 16; [23.] May 25, 26, 27, 1904; [24.] Mar. 
1, 2, 6, 7, 8; [25.] Oct. 23, 1905; [26.] Apl. 23; [27.] Oct. 1, 1 
plate ; [28.] Nov. 8, 9, 1 plate, 1906.    In progress. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each catalogue. The 
first seventeen sales were conducted by Henry C. Merry, nos. 18- 
21 by Daniel R. Kennedy, and the remainder by Walter S. Scott. 
The wrapper of no. 17 gives the days of sale as " March 1, 2, 6, 
7, 8, 9 ". 

- SCOTT STAMP AND COIN CO. LIMITED. Sales 70- 
New York, 1886- 

8°. 85-9J in. 70. Feb. 15; 71. Mar. 8; 73. Apl. 12, 13, 1 plate; 
74. June 1; 75. June 16; 76. Nov. 29, 30; 77. Dec. 13, 1886 ; 78. 
Jan. 24 ; 79. Feb. 13; 80. Mar. 7 ; 81. May 26,1887 ; 82. Jan. 16; 
85. Mar. 14; 86. Apl. 23,24; 87. June 13, 1888; 89. Jan. 16,16; 
90. Mar. 5, 6 ; 91. Mar. 25 ; 92. May 27 ; 93. Nov. 20, 1889 ; 94. 
Feb. 17, 18; 95. Mar. 3, 4 ; 96. Mar. 17, 18; 97. Mar. 31, Apl. 1 ; 
98. Apl. 21, 22; 99. May 19; 100. May 26 ; 101. Aug. 5, 1890; 
103. Mar. 5, 6, 7; 104. Mar. 18, 19 ; 105. Mar. 31, Apl. 1; 106. 
Apl. 8, 9; 107. Apl. 21, 22; 108. Apl. 28, 29, 1891; 110. Feb. 4, 5; 
111. Feb. 25; 112. Mar. 30; 113. May 4, 5; 114. May, 18, 19 ; 
115. June 9 ; private sale, June 13, 1 plate; 117. Dec. 13, 14, 
1892; 118. Jan. 18, 19, 25, 26, 2 plates; 119. Feb. 8, 9, 1 
plate; 120. Feb. 23 ; 121. Mar. 15, 16, 2 plates, 1893 ; 123. Feb. 
14, 15, 16, 2 plates; 124. Mar. 5, 6; 126. Apl. 2, 3; 127. Apl. 30, 
1894 ; 131. Mar. 8, 9, 1 plate ; 133. May 27, 28,1 plate, 1895; 136. 
Feb. 3,4,2 plates; 1140. Apl. 20, 21,1896; 142. Feb. 8,9,2 plates ; 
143. Mar. 15, 16, 1 plate, 1897 ; 144. Feb. 16, 17, 1 plate; 145. 
Mar. 18, 1898; 146. Feb. 1, 2, 3 ; 147. Apl. 26, 27, 2 plates; 148. 
Dec. 13, 14, 1899; 145. Jan. 10, 11, 12, 16, 17, 18, 6 plates ; 150. 
Mar. 28, 29, 30; 151. Apl. 25, 26, 2 plates ; 152. May 22, 23,1900; 
153. Feb. 15; 154. Mar. 7, 8 ; 155. May 23, 1901; 156. Feb. 6 ; 
157. Mar. 19, 20, 2 plates; 158. May 1,1902 ; 159. Mar. 4,5,1903 ; 
160. Jan. 13, 1904; 161. Mar. 22 ; 162. May 25, 26, 1905; 163. 
May 10, 1906.    In progress. 
*,* For previous sales see Auction Catalogues (Scott and Co.) 
The sale numbers omitted were appropriated by sales of coins. 
Each catalogue has a coloured paper wrapper. Sale 70 was con- 
ducted by Thos. L. Bucken and Co., sales 71-77 by Ortgies and Co., 
sales 78-100 and 103-115 by Bangs and Co., sales 101 and 117-158 
by Henry C. Merry, sales 159, 160 by D. R. Kennedy and sales 
161-163 by Walter S. Scott. All the catalogues down to the end 
of, 1896 are priced with the exception of those of sales 96, 117 
and the private sale of June 13, 1892. 

- SCOTT STAMP CO., THE WALTER S.    Sales 1-12. 
Neio York, 1896-98. 

8°. 10 in. 1. Feb. 6 ; 2. Feb. 19 ; 3. Mar. 24 ; 4. Apl. 23 ; 5. May 
20; 6. Nov. 10; 1896; 7. Feb. 24; 8. Apl. 7 ; 9. May 26, 27; 10. 
Nov. 17, 1897 ; 11. Feb. 3 ; 12. Mar. 23, 1898. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each catalogue and the 
prices realised at each sale have been added. All twelve sales 
were conducted by Henry 0. Merry and no. 2 was catalogued by 
Geo. R. Tuttle. 

- SCOTTISH PHILATELIC  SOCIETY.    See  AUCTION CATA- 

LOGUES : FALCONER, WM. 

- SEEMULLER,  WILLIAM.      See   AUCTION   CATALOGUES : 
BuBLEiGH, JR., JOSEPH B.; MASSAMORE, DR. G. W. 
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AUCTION CATALOGUES. SEEMULLER AND CO., WM. 
See AUCTION CATALOGUES : DEGEN, ALBERT VON ; MASSA- 

MOBE, DR. G. W. ; SALMON, M. 

  SELLSCHOPP AND Co., w.    Sales 1-7. 
San Francisco, Gal., 1892-94. 

8°. 8J in.    1. Mar. 19; 2. June 3, 4; 3. Oct. 8 ; 4. Dec. 13, 15,17, 
1892; 5. Mar. 18, 1893; 6. Mar. 21, 22; 7. May 9, 10, 1894. 
%* There is a paper wrapper to each catalogue. 

  SMITH AND Co., JAMES H.    Sales [1-27]. 
Edinburgh, 1890-96. 

8°. 8J-8S in. [1.] Apl. 5, 1890; [2.] July 11; [3.] Nov. 21, 1891; 
i[4.] Mar. 26; [5.] June 11; [6.] Oct. 29; [7.] Dec. 17, 1892; [8.] 
Mar. 4; [9.] Apl. 8; [10.] May 27 ; [11.] Dec. 2, 1893 ; [12.] Mar. 
3 ; [13.] Mar. 24 ; [14.] June 23 ; [15.] Nov. 17 ; [16.] Dec. 22, 
1894; [17.] Apl. 6 ; [18.] June 22; [19.] Nov. 9; [20.] Dec. 21, 
1895 ; [21.] Feb. 1; [22.] Mar. 28; [23.] May 30; [24.] July 11 ; 
[25.] Oct. 24 ; [26.] Nov. 21 ; [27.] Dec. 19, 1896. 
*j,* For previous sale see Auction Catalogues (Smith and Dewar) 
and for continuation see Auction Catalogues (Smith and Ritchie). 

SMITH AND DEWAR.    Sales [1-2]. 
Edinburgh, 1886-89. 

8°. 8J in. [1.] June 3, 1886. [2.] Nov. 8, 1889. 
*,* Wanting No. 2.     For continuation see Auction Catalogues 
(Smith and Co., J. H.). 

- SMITH AND EITCHIE. [Sales 1-7.] Edinburgh, 1897. 
8°. 8J in. [1.] Jan. 30; [2.] Feb. 27 ; [3.] Mar. 27 ; [4.] Apl. 3 ; 
[5.] Apl. 17 ; [6.] May 1; [7.] June 5, 1897. 
%* For previous sales see Auction Catalogues (Smith and  Co., 
J. H.), and for continuation see Auction Catalogues (Falconer, W.). 

- SOCIBTX FILATELICA LOMBARDA,    Sales 1-2. 
Milano, 1896-97. 

8°. 7-6} in. 1. May 13, 14, 1896 ; 2. May 15, 16, 1897. 
*^* Each catalogue has a paper wrapper. 

Bound up in " Stamp Atictions.    Vol. iii." 

- SOTHEBY, WILKINSON AND HODGE. See AUCTION CATA- 
LOGUES : SCOTT AND CO., J. W. 

- STEIGERWALT, CHARLES. Lancaster, Pa., 1881. 
8°. 9 in. 1. October 5, 1881. 
*,* The catalogue has a coloured paper wrapper. 

Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. iv." 

Trenton, N. J., 1883. - STIRLING, E. B.    Sale 1. 
8". 9 in. 1 October 24, 25, 1883. 
*,* The sale was conducted by G. A.  Leaviit and Co.  at New 
York and the catalogue has a coloured paper wrapper. 

Bound up in " Stamp Atictions.    Vol. iv." 

- STEVENS, J. C. Sales 3920; 10,219 ; 10,227 ; 10,245; 
10,256; 10,273 ; 10,294 ; 10,310; 10,325 ; 10,343 ; 10,424. 

London, 1873-1901. 
8°. 8J in. and 4°. 8J in. 3920. Feb. 7, 1873; 10,219, Aug. 21; 
10,227. Sept. 11; 10,245. Oct. 10; 10,256. Oct. 25; 10,273. Nov. 
15; 10,294. Dec. 13, 1900; 10,310. Jan. 17; 10,325. Feb. 21; 
10,343. Mar. 28 ; 10,424. Oct. 31, 1901. 
*,* Only partly philatelic. The catalogues of the sales of Febru- 
ary 7,1873, February 21, and October 31, 1901, are octavo and those 
of the remaining sales are quarto. All the quarto catalogues, 
excepting that of the sale of March 28, 1901, have paper wrappers. 
The catalogue of the sale of September 11, 1900, is numbered 
" 10,127 " in error for " 10,227 ". 

- STONE, CHARLES H.    Sales [l]-5. 
Camhridgeport, Mass., 1900-02. 

8^ 9-9J in. [1.] Oct. 18, 1900; [2.] Apl. 23; 3. Nov. 7, 1901; 4. 
Mar. 4 ; 5. Apl. 16, 1902. 
*,* The first sale was conducted by Lewis J. Bird Co., and the 
other sales by J. H. Lyons. For subsequent sales see Auction 
Catalogues (Stone and Co., C. H.). 

- STONE AND CO., CHARLES H.    Sales 6-13. 
Boston, Mass., 1902-03. 

8°. 9 in. 6. Nov. 6; 7. Dec. 17, 1902; 8. Jan. 26; 9, Feb. 26; 10. 
Mar. 18 ; 11. Apl. 2 ; 12. Apl. 23 ; 13. May 6, 1903. 
*»* All the sales were conducted by J. H. Lyons.    For previous 
sales see Auction Catalogues (Stone, C. H.). 

- TELFEB, J. H.    See AUCTION CATALOGUES : BIRMINGHAM 
PHILATELIC SOCIETY, 

AUCTION CATALOGUES 30 

AUCTION CATALOGUES.    THOMPSON AND CO., T. H. 
Sales 1-3 London, 1891-92. 
8°. 8J in.    1. Oct. 10 ; 2. Doc. 12, 1891; 3. Feb. 20, 1892. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each catalogue and all 
three sales were conducted by G. Emmerson. 

Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. iii." 

——■ THUMIN.    See AUCTION CATALOGUES : VERVBLLE, E. 

- TRIFET, F.    Sales [l]-2. Boston, Mass., 1879-80. 
8°. 9 in.    [1.] March 17, 18, 19, 1879; 2. May 17, 18, 1880. 
*,* Both sales were conducted by Bangs and Co. at New York 
and the catalogue of the second sale has a coloured paper wrap- 
per. Bound up in " Stamp Auctions.    Vols. iv. and vi." 

- TUTTLE, GEORGE E.    Sales 1- 

Neiu York, 1896- 

8°. 9S-8J in. 1. Nov. 18; 2. Dec. 16, 1896; 3. Jan. 20, 21; 4. 
Mar. 5, 12 ; 5. Apl. 5; 6. May 4,5; 7. Nov. 3 ; 8. Nov. 30, 1897 ; 
9. Mar. 10; 10. June 16; 11. Aug. 22; 12. Sept. 29; 13. Oct. 
24; 14. Nov. 28; 15. Dec. 20, 1898; 16. Feb. 6; 17. Mar. 6; 
18. Mar. 23; 19. Apl. 20, 21; 20. May 26; 21. June 16 ; 22. Sept. 
27; 23. Nov. 15, 16 ; 24. Dec. 4 ; 25. Dec. 27, 189J ; 26. Jan. 26 ; 
27. Feb. 9; 28. Feb. 26 ; 29. Mar. 26 ; 30. Apl. 11, 12, 18 ; 31. 
May 2, 3 ; 32. June 5, 6 ; 33. June 14 ; 34. Oct. 10, 11; 35. Nov. 
26, 27; 36. Dec. 21, 1900; 37. Jan. 22, 23; 38. Feb. 28; 39. 
Mar. 28, 29; 40. Apl. 29, 30; 41. June 4, 5; 42. Sept. 25, 26; 
43. Oct. 16, 17 ; 44. Nov. 15, 16; 45. Doc. 20, 21, 1901; 46. Feb. 
7, 8, 1902.    In progress. 
*,* All the sales were conducted by H. C. Merry and there is 
a coloured paper wrapper to each catalogue. Wanting nos. 8,11, 
13, 14, 15, 16, 17, 19, 22, 24, 25. 

 See AUCTION CATALOGUES : SCOTT STAMP CO., THE 
WALTER S. 

- UNIVERSAL STAMP CO.    Sale 1.    St. Louis, Mo., 1892. 
8°. 7^ in. 1. Apl. 13, 1892. 
*»* The catalogue has a coloured paper wrapper and was com- 
piled by William M. Martin, manager of Universal Stamp Co. 

Bo2i-)id up in " Stamp Auctions.    Vol. iii." 

- VAN DIETEN, JR., EN ANTON M. VAN HOEK, J. L. Sales 
[1]- Rotterdam, etc., 1894- 
4°. 8 in., 8°. 7*-7J in. and 9J 9 in. [1.] Oct. 2, 3; [2.] Nov. 26, 
27, 1894 ; 3. Mar. 11, 12, Apl. 3, 4, 1 plate ; 4. May 13, 14, 15 ; 
5. Sept. 23, 24, 25, 26; 6. 7. Dec. 10, 11, 1 plate, 
1895; 8. Feb. 11, 12; 9. Mar. 9, 10; 10. Apl. 20, 21, 22, 1 plate; 
11. May 27, 28, 29: 12. Sept. 14, 15, 16, 17; 13. Oct. 19, 20, 21, 
1 plate ; 14. Nov. 23, 24, 25, 20; 15. Dec. 9, 1896; 16. Jan. 25, 
26,27; 17. 18. Feb. 25; 19. 20. Apl. 26, 
27, 28 ; 21. May 24, 25, 26; 22. Sept. 27, 28, 29 ; 23. Oct. 18, 19, 
20, 21; 24. Nov. 29, 30, Dec. 1, 2, 1897 ; 25. Jan. 17, 18, 19, 20; 
20, Feb. 28, Mar. 1, 2, 3 ; 27. Apl. 18, 19, 20, 21; 28. May 20, 21, 
23, 24 ; 29. Sept. 26, 27, 28, 29; 30. Oct. 24, 25, 26, 27 ; 31. Nov. 
21, 22, 23, 24 ; 32. Dec. 19, 20, 21, 22, 1898 ; 33. Jan. 23, 24 ; 34. 
Jan. 25; .35. 36. Apl. 17, 18, 19, 20; 37. May 8, 9 ; 
38. June 5, 0, 7, 8 ; 39. Oct. 2, 3, 4, 5 ; 40. Oct. 23, 24, 25, 26 ; 
41. Nov. 27, 28, 29, 30; 42. 43. 44. Feb. 
26, 27, 28, Mar. 1, 1 plate; 45. Mar. 26, 27, 28, 29; 46. 

47. 48. 49. Oct. 1, 2, 3, 4 ; 50. Oct. 
22, 23, 24, 25; 51. Nov. 26, 27, 28, 29; 52. Dec. 17, 18, 19, 20, 
1900; 53. Jan. 28, 29, 30, 31; 54. Feb. 25, 26, 27, 28, 1 plate; 55. 
Mar. 25, 26, 27, 28; 56. Apl. 29, 30, May 1, 2; 57. May 28, 29, 
30; 58. July 1, 2, 3 ; 59. Sept. 30, Oct. 1, 2, 3 ; 60. Oct. 21, 22, 
23, 24; 61. Nov. 25, 26, 27, 23; 62. Dec. 16, 17, 18, 19, 1901; 63. 
Jan. 27, 28, 29, 30; 64. Feb. 24, 25, 26, 27 ; 65. Apl. 7, 8, 9, 10; 
66. Apl. 28, 29, .30, May 1 ; 67. May 26, 27, 28, 29; 08. Sept. 22, 
23, 24, 25; 69. Oct. 20, 21, 22, 23; 70. Nov. 24. 25, 26, 27 ; 71. 
Dec. 15, 16, 17, 18, 1902; 72. Jan. 26; 73. Jan. 27, 28, 29; 74. 
Mar. 2, 3, 4, 5; 75. Mar. 30, 31, Apl. 1, 2 ; 76. May 4, 5, 6, 7 ; 77. 
May, 25, 26, 27, 28 ; 78. Sept. 28, 29, 30, Oct. 1; 79. Oct. 19, 20, 
21, 22; 80. Nov. 23, 24, 25; 81. Dec. 14; 82. Dec. 14, 15, 16, 
17, 1903; 83. Jan. 25, 26, 27, 28; 84. Feb. 22, 23, 24, 25; 85. 
Mar. 21, 22, 23, 24 ; 86. Apl. 25, 26, 27, 28; 87. May 30, 31, June 
1, 2; 88. June 2; 89. Oct. 10, 11, 12, 13; 90. Nov. 7, 8, 9, 10; 
91. Dec. 19, 20, 21, 22, 1904 ; 92. Jan. 23, 24, 25, 26; 93. Feb. 20, 
21, 22, 23; 94. Mar. 27, 28, 29, 30; 95. Apl. 25, 26, 27, 28; 96. 
May 22, 23, 24, 25; 97. Sept. 25, 26, 27, 28 ; 98. Oct. 30, Al, Nov. 
2, 3 ; 99. Nov. 27, 28, 29, 30; 100. 101. Feb. 26, 27, 28, 
Mar. 1; 102. Mar. 26, 27, 28, 29; 103. Apl. 12; 104. Apl. 30, 
May 1, 2, 3; 105. May 28, 29, 30, 31, 1906. 
*,* The catalogues of the two first sales are quarto those of sales 3- 

are octavo 7J-7J inches and the remainder are octavo 9J-9 inches. 
There is a coloured paper wrapper to each catalogue and there 
are two separate editions of the catalogues of the first three sales 
one being in Dutch and the other in German.    Sales nos. 2, 10, 
12, 14, 18, 20, 23, 26, 30, 32, 36, 40, 45, 49, 52, 55, 58, 60, 62, 65, 
67, 69, 72, 79, 81, 84, 85, 87, 89, 91, 93, 95, 99, 101, 104, were held 
at Amsterdam, sale no. 80 at 's Gravenhage and sale no. 103 at 
Dordrecht.    The title-page of the catalogue of the 27th sale has 
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the dates given as April 17, 18, 19, 20, but this is altered to April 
18, 19, 20, 21 by a supplementary slip and on the wrapper. The 
catalogue of the 37th sale has a supplement of 9+ (3) pp. with the 
heading " Speciaal-Collectie Couverts, etc., van de Vereenigde 
Staten van Noord-Amerika ". The title-page of the catalogue of 
the 79th sale bears " 78e" in error, but the wrapper has the cor- 
rect number and the dates of the 89th sale are given as Oct. 10, 
11, 12, 13, 14, both on the title-page and the wrapper, instead of 
Oct. 10, 11, 12, 13. 

AUCTION CATALOGUES.   VENTOM, BULL AND COOPER. 
Sales 19- London, 1892- 
8°. 9i in. 19. Oct. 8; 20. Nov. 5; 21. Nov. 25, 26; 22. Dec. 20, 
1892; 23. Jan. 31; 24. Feb. 10; 25. Mar. 13, 14; 26. Mar. 28; 
27. Apl. 19 ; 28. May 17, 18; 29. June 13 ; 30. June 21, 22, 23; 
31. Sept. 26, 27, 28; 32. Oct. 17, 18 ; 33. Nov. 8, 9; 34. Nov. 28; 
35. Dec. 14, 15, 1893; 36. Jan. 11; 37. Jan. 25; 38. Feb. 19, 20, 
22, 23, 1 plate ; 39. Mar. 7, 8 ; 40. Mar. 29; 41. Apl. 18, 19; 42. 
May 3, 4 ; 43. May 30, 31; 44. June 14; 45. Sept. 26, 27, 28 ; 46. 
Oct. 10, 11; 47. Oct. 24, 25, 1 plate; 48. Nov. 8; 49. Nov. 26, 27, 
29, 30, 1 plate; 50. Dec. 12, 13, 1894; 51. Jan. 10, 11, 1 plate; 
62. Jan. 30, 31, 2 plates; 53. Feb. 20, 21, 22; 54. Mar. 13, 14; 
55. Mar. 28, 29, 1 plate ; 56. Apl. 18, 19 ; 57. May 7, 8; 58. May 
23, 24; 59. June 13, 14; 60. Sept. 24, 25, 26; 61. Oct. 9, 10; 02. 
Oct. 24, 25, 1 plate; 63. Nov. 12, 13; 64. Nov. 28, 29; 65. Dec. 
12, 13, 2 plates, 1895; 66. Jan. 2; 67. Jan. 14, 15; 68. Jan. 30, 
31; 69. Feb. 11, 12; 70. Feb. 25, 26; 71. Mar. 11, 12; 72. Mar. 
24, 25; 73. Apl. 16, 17 ; 74. Apl. 28, 29 ; 75. May 14,15, 2 plates ; 
76. May, 21, 22; 77. June 17 ; 78. Sept. 24, 25, 2 plates; 79. Oct. 
8, 9; 80. Oct. 28, 29 ; 81. Nov. 12, 13; 82. Nov. 26, 27 ; 83. Dec. 
15, 1896; 84. Jan. 13, 14; 85. Jan. 28, 29, 2 plates ; 86. Feb. 10, 
11, 1 plate; 87. Feb. 25, 20; 88. Mar. 11, 12, 2 plates; 89. 
Mar. 30, 31; 90. Apl. 8, 9, 1 plate ; 91. Apl. 29, 30 ; 92. May 12, 
13; 93. May 27, 28, 2 plates; 94. June 16, 17; 95. July 1, 2; 
96. July, 26, 27, 29, 30, 3 plates ; 97. Sept. 30, 31, 1 plate ; 98. 
Oct. 14, 15 ; 99. Oct. 28, 29 ; 100. Nov. 11, 12, 2 plates; 101. Nov. 
25, 26 ; 102. Dec. 9, 10, 1 plate, 1897 ; 103. Jan. 13, 14 ; 104. Jan. 
27, 28; 105. Feb. 10, 11, 1 plate; 106. Feb. 24, 25; 107. Mar. 10, 
11, 1 plate ; 108. Mar. 24, 25; 109. Apl. 14, 15, 1 plate ; 110. Apl. 
28, 29; 111. May 12, 13; 112. May 26, 27 ; 113. June 16; 114. 
Sept. 29, 30; 115. Oct. 13, 14; 116. Oct. 27, 28, 1 plate; 117. 
Nov. 10, 11, 1 plate ; 118. Nov. 24, 25; 119. Dec. 8, 9, 1898 ; 120. 
Jan. 5, 6, 1 plate ; 121. Jan 19, 20; 122. Feb. 2, 3 ; 123. Feb. 16, 
17, 2 plates; 124. Mar. 2, 3; 125. Mar. 16, 17 ; 126. Apl. 6, 7; 
127. Apl. 20, 21 ; 128. May 4, 5, 1 plate ; 129. May 25, 26; 130. 
June 9; 131. Sept. 28, 29, 2 plates; 132. Oct. 12, 13; 133. Oct. 
26, 27, 2 plates ; 134. Nov. 9, 10 ; 185. Nov. 23, 24 ; 136. Dec. 7, 
8, 1899; 137. Jan. 9, 10, 1 plate; 138. Jan. 18, 19, 2 plates; 
139. Feb. 1, 2; 140. Feb. 15, 16, 2 plates; 141. Mar. 1, 2; 142. 
Mar. 15, 16, 1 plate; [142a.] Mar. 28 ; 143. Apl. 5, 6 ; 144. Apl. 
26, 27 ; 145. May 10, 11; 146. May 24, 25 ; 147. June, 7, 8; 148. 
Sept. 20, 21, 1 plate ; 149. Oct. 11, 12; 150. Oct. 25, 26; 151. 
Nov. 8 ; 152. Nov. 22, 23 ; 153. Dec. 6, 7, 1 plate, 1900 ; 154. 
Jan. 3, 4 ; 155. Jan. 18 ; 156. Jan. 31, Feb. 1, 2 plates ; 157. Feb. 
14, 15 ; 158. Feb. 28, Mar. 1,1 plate; 159. Mar. 14, 15 ; 160. Mar. 
29; 161. Apl. 11, 12, 2 p;ates ; 162. Apl. 25, 26; 163. May 9, 10; 
164. May 30, 31; 165. June 14 ; 166. Sept. 26, 27 ; 167. Oct. 10, 
11; 168. Oct. 24, 25; 169. Nov. 7, 8, 1 plate; 170. Nov. 21, 22, 
1 plate; 171. Dec. 5, 6; 172. Dec. 19, 20, 1901; 178. Jan. 9, 10; 
174. Jan. 23, 24 ; 175. Feb. 13, 14 ; 176. Feb. 27, 28 ;  177. Mar. 
18, 14, 2 plates ; 178. Apl. 3, 4 ; 179. Apl. 17, 18 ; 180. May 1, 2 ; 
181. May, 22, 23 ; 182. June 20; 183. Sept. 25, 26, 1 plate ; 184. 
Oct. 9, 10; 185. Oct. 28, 24, 1 plate ; 186. Nov. 6, 7 ; 187. Nov. 
21, 1 plate ; 188. Dec. 4, 5, 1 plate ; 189. Dec. 18, 19, 1 plate, 
1902; 190. Jan. 8, 9, 1 plate; 191. Jan. 22, 23; 192. Feb. 6; 
193. Feb. 19, 20; 194. Mar. 5, 6; 195. Mar. 19, 20; 196. Apl. 
2, 3, 2 plates; 197. Apl. 23, 24 ; 198. May 7, 8; 199. May 21, 
22; 200. June 12; 201. Sept. 24, 25, 1 plate; 202. Oct. 8, 9; 
203. Oct. 22, 28; 204. Nov. 5, 6, 1 plate; 205. Nov. 19, 20, 1 
plate; 206. Dec. 8, 4, 1 plate; 207. Dec. 17, 18, 1903 ; 208. Jan. 
7, 8, 1 plate; 209. Jan. 21, 22; 210. Feb. 4, 5; 211. Feb. 19; 
212. Mar. 3, 4, 1 plaie ; 218. Mar. 17, 18 ; 214. Apl. 7, 8, 1 plate ; 
215. Apl. 21, 22,1 i)late ; 216. May 5, 6 ; 217. May 19, 20, 1 plate; 
218. June 16, 17; 219. Sept. 22, 28, 1 plate; 220. Oct. 6,7; 221. 
Oct. 20, 21, 1 plate; 222. Nov. 3, 4; 223. Nov. 17, 18, 2 plates; 
224. Dec. 1, 2; 225. Dec. 15, 16, 1 plate, 1904; 226. Jan. 5, 6; 
227. Jan. 19, 20; 228. Feb. 2, 3 ; 229. Feb. 16, 17, 1 plate ; 230. 
Mar. 2, 3; 231. Mar. 16, 17, 3 plates; 282. Apl. 12, 13, 14; 238. 
Apl. 27, 28; 234. May 11, 12, 2 plates; 235. May 25, 26; 286. 
June 15, 16 ; 237. Sept. 28, 29, 1 plate; 238. Oct. 12, 18, 1 plate; 
239. Oct. 26, 27, 1 plate; 240. Nov. 9,10 ; 241. Nov. 23, 24,1 plate ; 
242. Dec. 7, 8,1 plate ; 243. Dec. 21,1905 ; 244. Jan. 11, 12 ; 245. 
Jan. 25, 26; 246. Feb. 8, 9 ; 247. Feb. 22, 23 ; 248. Mar. 8, 9 ; 
249. Mar. 22, 23, 1 plate; 250. Apl. 5. 6; 251. Apl. 20; 252. 
May 3, 4 ; 253. May 18 ; 254. May 31, June 1, 1 plate ; 255. June 
21, 22 ; 256. Sept. 27, 28 ; 257. Oct. 11, 12 ; 258. Oct. 25, 26, 1 
plate ; 269. Nov. 8, 9 ; 260. Nov. 22, 28 ; 261. Dec. 13,14, 1 plate, 
1906.    In progress. 
*^* For sales 1-18 see Auction Catalogues (Bull, Thomas). Each 
catalogue has a coloured paper wrapper with the exception of 
that for March 28, 1900, which has a white wrapper. This sale 
was held in aid of the War Relief Funds and the catalogue bears 
no number.   Catalogue no. 49 has the number altered from forty- 
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eight and this sale is identical with the twenty-third sale of R. F. 
Albrecht and Co. of New York ; the stamps being catalogued by 
the latter firm and the sale held in London by Ventom, Bull and 
Cooper. Nearly every sale has the prices added in manuscript or 
in a separate printed list. The printed price list of the fifty-sixth 
sal^ has in error " 67th ". 

AUCTION CATALOGUES.   VENTOM, BULL AND COOPER. 
See AUCTION CATALOGUES : ALBRECHT AND CO., R. F. 

  VERVELLE, E.    Sale [1]. Paris, 1902. 
8°. 9J in.    [1.] Dec. 1, 1902. 
*^* Assisted by MM. Thumin and Maillon. The sale was con- 
ducted by Maurice Couturier. 

Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. ix." 

 See AUCTION CATALOGUES : BERNICHON, J. 

- VRIES, M. DB.    Sales 7-13. Berlin, 1901-03. 
8°. 9-8J in.    7. Nov. 6,1901; 8. Jan. 9 ; 9. Feb. 13 ; 10. Mar. 13 ; 
11. May 1; 12.  Sept. 11, 1902; 13. Jan. 22, 1903. 
•jj* There is a coloured paper wrapper to each catalogue.     For 
sales  1-6  see   Auction   Catalogues   (Kosack  and   M.   de  Vries, 
Philipp). 

- WEEKS AND CO. See AUCTION CATALOGUES : BAITZELL, 
w. E.; DEGEN, ALBERT VON ; JAHN AND CO., H. H. 

- WELLER AND LOCKER, CLEMENT. Sales 6820 and un- 
numbered. Birmingham, 1896. 
4°. 8J in. and 9} in.    0820. Oct. 13, 14 ; [No no.] Nov. 30, 1896. 
*J^ Both sales were only partly philatelic and each catalogue has 
a coloured paper wrapper.    The first measures 8J inches and the 
second  9}  inches.    For previous  sales see Auction  Catalogues 
(Ludlow, Roberts and Weller). 

Bowid u]] in " Stamp Auctions.    Vol. viii." 

- WESTERN PHILATELIC UNION.    Sale 1. 
Chicxgo, III., 1892. 

8°. 8| in. 1. Dec. 15, 16, 1892. 
*^* The catalogue has a coloured paper wrapper and the sale was 
conducted by B. S. lioss. 

Bound up i7i " Stamp Auctions.    Vol. viii." 

- WESTERN STAMP AND COIN CO.    Sales 11-14. 
Chicago, III., 1893. 

8°. 8| in. 11. Feb. 28 ; 12. May 30 ; 13. July 24, 25 ; 14. Aug. 
29, 30, 1893. 
%* For previous sales see Auction Catalogues (Bradt Co., The S. 
B.). The catalogue of the eleventh sale has a coloured paper 
wrapper and contains the prices realized and the catalogue of the 
twelfth sale is also priced. All four sales were conducted by 
C. M. Wilbur. The catalogues of sales 12-14 bear no year date. 
For future sales see Auction Catalogues {Bradt, S. B.). 

- WHITING, J. F.    Sale [1.] Boston, Mass., 1893. 
8°. 9J in. [1.] Feb. 21, 1893. 
*,* The catalogue has a coloured paper wrapper and all bids had 
to be sent by mail.     Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. viii." 

- WILBUR, C. M. See AUCTION CATALOGUES : BRADT, S. 
B. ; BRADT CO., THE S. B. ; WESTERN STAMP AND COIN 
Co. 

- WOLSIEFFER, P. M.    Sales [1-] 
Chicago, III., 1897- 

8°. 9 in. [1.] Jan. 80; [2.] Apl. 9, 10, 1 plate; 3. May 29 ; 4. Aug. 
14; 5. Oct. 30; 6. Nov. 27, 1897; 7. Jan. 8; 8. Jan. 29; 9. Feb. 
19; 10. 11. Apl. 2 ; 12. Apl. 23, 1898 ; 18. May, 28; 
14. June 25 ; 15. July 80; 16. 17. Apl. 29, 1899 ; 18. 

19. Apl. 28;  20. July 14, 1900;   21. 22. 
23. 24. 25. 26. 

Feb. 8 ; 27. 28. Apl. 26 ; 29. 80. Nov. 15; 
31. Dec. 20, 1902; 32. Jan. 31; 83. Mar. 14; 34. Mar. 28: 86. 
Apl. 30; 36. May 9; 37. June 27 ; 38. Oct. 10 ; 39. Nov. 28, 1 
plate, 1903; 40. Jan. 16, 1 plate; 41. 42. Apl. 1, 2, 2 
plates; 43. 44. 46. 46. 

47. 48. Dec. 17, 1904 ; 49. 60. 
51. 52. Feb 25; 53. 54. 

55. 56. 57. May 13 ; 58. May 27 ; 59. 
60. June 24; 61. July 8; 62. July 29; 68. Sept. 2; 

64. NOT. 4; 65. Dec. 2, 1905; 66. Jan. 6; 67. Jan. 30, 31; 68. 
Feb. 27, 28, Mar. 1, 2 plates; 69. 70. 71. 

72. 73. 74. Nov. 24, 1 plate, 
1906.    In progress. 
*,* Sales 67 and 68 were conducted by Walter S. Scott at New 
York, and the remainder by Dan Long, at Chicago. The cata- 
logue of the seventh sale is dated 1897 in error for 1898. 
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AUCTION CATALOGUES. WOODWARD, HARLOW ELLIOT. 

Sale [1.] Boston, Mass., 1889. 
8°. 9 in. [1.] Nov. 6, 7, 1889. 
%* The sale was conducted by Bangs and Co., at New York and 
the catalogue has a coloured paper wrapper. 

Bound up ill " Stamp Auctions.    Vol. ix." 

 See AUCTION CATALOGUES : NEW ENGLAND STAMP 
CO. ; WOODWARD, W. ELLIOT ; WOODWARD CO., W. ELLIOT. 

  WOODWARD, W. ELLIOT.    Sales 21-100. 
Boxbury, Mass., 1879-88. 

8°. 9 in. 21. Mar. 31, Apl. 1, 2; [? 22.] Apl. 1, 2, 1879; 37. Apl. 
8, 9, 1881 ; 75. May 1, 2 ; 79. Sept. 18, 1885 ; 85. June 22 ; 90. 
Oct. 28. 1886 ; 100. Oct. 22, 23, 24, 1888. 
*^* All the sales were conducted by Bangs and Co., at New York 
and there is a coloured paper wrapper to each catalogue. The 
last sale was catalogued by Harlow Elliot Woodward. The miss- 
ing sales were not philatelic.    Wanting no. 75. 

Bound up in " Stamp Auctions.   Vols.vi.-vii." 

  WOODWARD CO., W, ELLIOT.    Sale [1.] 
Boston, Mass., 1896. 

8°. 9 in. [1.] March 11, 12, 13, 2 plates, 1896. 
*^* The sale was conducted by Harlow Elliot Woodward and the 
catalogue has a coloured paper wrapper. 

Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. ix." 

—— WYLIE, DUNCAN STARK.    Sales 1-3. 
Neio York, 1891-92. 

16°. 7| in. and 8°. 9 in. 1. Dec. 1, 1891; 2. Feb. ; 3. Apl. 1892. 
%* The catalogue of the first sale i^ 16°. while those of the second 
and third sales are octavo, with coloured paper wrappers. Bids 
for all three sales had to be sent by mail; for the first by December 
26, 1891, for the second by March 12, 1892, and for the third by 
May 24, 1892. Bound up in " Stamp Auctions.    Vol. viii.'' 

AUSTRIA. BERGER(H.) [WULBERN (A.)] lUustrirter Preis- 
Katalog der Telegrafen- und Stempelmarken. Band 11. 
Oesterreich-Ungarn   und   Balkanstaaten. 

Hamburg, 1898. 

■  CROOME  (R.) The  Stamps  of  Austria. 
Tetvkesbury, 1896. 

  EissEN UND Co.  (F.) Catalog siimmtlicher bis Anfang 
1879 erschienene osterreich-ungarischer Briefmarken, 
Couverts, Postkarten, Anweisungen und Nachnahms- 
karten, mit Preisangabe. Budaj)est, [1879]. 

AUSTRIA. FRIEDL (R.) Die Postwertzeichen von Oester- 
reich-Ungarn. Wien, 1897. 

——- FRIEDL (S.) Zur Geschichte der Oesterreichisohen Mer- 
kure (1850-56).—Ueber die Oesterreichischen Merkure 
und die Priifungs-Autoritaten desselben. [Separat- 
Abdruck aus der am 1. December a. c. erscheinenden 
Nummer der "Welt-Post ".] Wien, 1895. 

  GILBERT ET KOEHLER.    Catalogue illustr6 de timbres 
fiscaux.    Autriche-Hongrie, Croatie, Lombardie, Bosnie 
et Herz^govine, Liechtenstein. Paris, [1905]. 

  JOESSEL (A.) Die Postwertzeichen der Oesterreichisch- 
Ungarischen Monarchie. Leipzig, 1898. 

Neue erganzte Ausgabe. Leipzig, [1900]. 

- KROPF (H.) Die Abstempelungen der Marken von Oest- 
erreich-Ungarn und Lombardei-Venetien.     Prag, 1899. 

-   Die  Postwertzeichen  des  Oesterr.-ungar  Mon- 
archie. Prag, 1902. 

-   Die Postwertzeichen des Kaisertumes Osterreich 
und der osterreichisch-ungarischen Monarchie. 

Prag, 1908. 

 NEULINGER (E. VON) Special-Katalog . . . osterreich-un- 
garn. Wien, 1888. 

■  PRUCKLER (J. C.) Catalog sammtlicher bis Anfang 1886 
erschienener osterreich-ungarischer Briefmarken, Cou- 
verts, Postkarten, Anweisungen, Begleit-adressen, Tele- 
grafenmarken, Nachnahmskarten, etc., mit Preisangabe 
en-gros und en-detail. Budapest, 1886. 

AVERILL AND CO. (D. M.) Averill's catalogue, of U. S. 
letter sheets. Giving date of issue, perforations, folding 
guide, gums, etc., of all letter sheets issued, with correct 
price.    First edition. Portland, Oregon, 1895. 
16°. 5^ in. (8) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 119 (4). 

I.—2 
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B. (C.) La Poste restante. Notes et impressions. Par C. 
B. Poste Eestante, Paris. 

Paris, Bevue des Pastes, [? 1870]. 
8°. 8J in. (2) pp. +pp. 5-30.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 79 (5). 

B. (PH. DB) See BOSBEDON (PH. DE) Monographie des 
timbres fiscaux mobiles de la France et des colonies 
fran§aises.    Par Ph. de B.    1874, 8°. 

B. AND P. See BABNES AND PABADICE. Amateur Direct- 
ory.    No. 2.    [1872], 8°. 

BABB (H. A.) The Stamp dealers of the United States. A 
complete directory of the stamp dealers in the United 
States, up to date of publication. 

Denver, Colo., [? 1887]. 
8". 9 in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 30 (2). 

 Second edition. Denver Colo., [1888]. 
16°. 5J in. 12 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis.   St.  Pamph.   21   (3),   and  a   second copy Mis.  St. 
Pamph. 35 (5). 

BACON (D. H.) A Fine lot of postage stamps the property 
of D. H. B., Derby, Conn. Offered for sale at the prices 
annexed to each lot, and in accordance with the terms 
contained in the "Announcement" printed on following 
pages. Derby, Conn., [1897]. 
8°. 8 in. 16 pp., " addenda " slip.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 103 (2). 

BACON (EDWABD DENNY) Saint Vincent. With notes and 
publishers' prices. By F. H. Napier and E. D. B. 
[Gibbons Limited (S.) The Stanley Gibbons Philatelic 
Handbooks No. 4.] 

London, Plymouth [printed], S. Gibbons Limited, 
1895. 
8°. 8f in. 107 pp. + (l) p., (2) plates.    Coloured paper wrapper. 

  The Stamps of Barbados with a history and description 
of the star watermarked papers of Messrs. Perkins Bacon 
and Co.    By E. D. B. and F. H.  Napier.    [Gibbons 
Limited (S.) The Stanley Gibbons Philatelic Handbooks 
No. 5.] London, S. Gibbons Limited, 1896. 
8°. 8J in. xi. pp.-(-(l) p.-t-119 pp.-t-(l) p., (3) plates. Coloured 
paper wrapper. 

  Keprints of postal adhesive stamps and their character- 
istics. By E. D. B. [Gibbons Limited (S.) The Stanley 
Gibbons Philatelic Handbooks No. 6.] 

London, Plymouth [printed], S.  Gibbons Limited, 
[1899]. 
8°. 8| in. viii. +168 pp.    Coloured paper wrapper. 

  Grenada, to which is prefixed an account of the pei-fora- 
tions of the Perkins Bacon printed stamps of the British 
colonies. By E. D. B. and F. H. Napier. [Gibbons 
Limited (S.) The Stanley Gibbons Philatelic Handbooks 
No. 7.] London, S. Gibbons Limited, [1902]. 
8°. 8J in. (2) -I-173 pp. + (1) p., 4 plates,    Coloured paper wrapper. 
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BACON (EDWAED DENNY) See HAEDY (W. J.) The Stamp 
collector.    By W. J. Hardy and E. D. B.    1898, 8°. 

    Second edition.    1898, 8°. 

  See HAEEISON (G.) The Nesbitt stamped envelopes and 
wrappers of the United States of America. . . . By the 
late G. H. Edited and completed by E. D. Bacon. 
1895, 8°. 

BACON AND FETCH (PEEKINS) -See CONGEBVE {Sir w.) 
Bart. An Analysis of the true principles of security 
against forgery.    1820, 8°. 

■  S'ee GEEAT BEITAIN. (PAELIAMENTAEY PAPEES.) Post- 
age stamps. . . . Copy " of a letter addressed to the 
Commissioners of Inland Kevenue on the 25th day of 
October, 1847, by the patentee, offering to construct a 
perforating machine for them. ..." 

" And, of agreements entered into between the Com- 
missioners of Inland Kevenue and Messrs. Bacon and 
Fetch, for engraving, printing, and gumming the postage 
labels, in the years 1843 and 1851 ".    1851, fol. 

 —- Postage   labels. . . . Copies   "of  any  agreement 
entered into between the Commissioners of Inland 
Eevenue and Messieurs Bacon and Petch, for engraving, 
printing, and gumming the postage labels, subsequent to 
the 1st day of May, 1851. . . ."    1852, fol. 

    Report  from the  Select Committee on postage 
label stamps. . . . 1852, 8^ 

  See JoPLiN (T.) An Essay on the general principles 
and present practice of banking in England and Scot- 
land.    Sixth edition.    1827, 8°. 

 Seventh edition.    1838, 8°. 

BADEN.     GLASEWALD   (A.   E.)   Die  Abstempelungen  der 
Marken von Baden. Gossnitz, 1898. 

  LINDENBEBG (C.) Die Briefmarken von Baden. 
Berlin, 1894. 

    Die Briefumschliige von Baden.       Berlin, 1894. 

  POST OFFICE.    Dienst-Instruktion fur die Grossherzogl. 
Badischen Landpostboten. Karlsruhe, 1859. 
16°. 64 in. 22 + (2) + 30 pp. 

  EEITZ EDLEE VON BOLLHEIM (G.) Die Postwerthzeichen 
von Baden. Wicn, 1880. 

  ROMMEL (O.) Baden.    See KEOTZSCH (H.) Permanentes 
Beibuch mit Lichtdrucktafeln. . . .        Leipzig, 1893-96. 

BADISCHER PHILATELISTEN-VEREIN PFORZ- 
HEIM. See PFOEZHEIM, GEEMANY : BADISCHEE 
PHILATELISTEN-VEEEIN PFOEZHEIM. 
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BAHAMAS. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The Postage 
stamps ... of the British Colonies in the West Indies, 
together with British Honduras and the Colonies in 
South America. Loradon, 1891. 

  38. Vic, cap. 25,    An Act for granting a stamp duty 
on drafts or checks for the payment of money on the 
public bank.    (Assented to 9th April, 1875.) 
8°. 12 in. (2) pp.    Incmnplete. Mis. St. Jour. 3 (16). 

BAILLIEU (ALEXANDRE) Guide de I'amateur de timbres- 
poste. Paris, Lille [printed], 1863. 
12°. 7 in. (4)+ 88 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Facsimiles of tlieicoloured paper wrapper and of the first (4) + 
4 pages of the catalogue are given in P. Mahe's " Les Marchands 
de timbres-poste d'autrefois et leurs catalogues," Amiens, 1908. 

    Seconde edition. Paris, Lille [printed], 1864. 
12°. 7 in. viii. + 132 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Facsimiles of the coloured paper wrapper and of the first viii. 
+ 4 pages of  the catalogue are given in  the work of  P. Mahe 
mentioned in the note under the first edition. 

  Troisi^me edition. Paris, Lille [printed], 1865. 
12°. 7J in. (8)+ 136 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Facsimiles of the coloured paper wrapper and of the first (8) + 
4 pages of the catalogue are given in the work of P. Mahe men- 
tioned in the note under the first edition. 

BAINES (FREDERIC EBENEZER) Forty years at the Post 
Office. A personal narrative. By F. E. B. . . . In two 
volumes. 

London, Guildford [printed], Richard Bentley and 
Son, 1895. 
8°. 8^ in.    2 vols.    i. vii. + (7) + 337 pp. + (l)p. + 2 pp.    11. (8) + 
345 pp. + (1) p. 

  On  the track of  the mail-coach:   being a volume of 
reminiscences personal and otherwise.    By F. E. B. 

London, Guildford [printed], Richard Bentley and 
Son, 1895. 
8°. 8 in. vi. + (2) + 351 pp. + (1) p., frontispiece. 

BAITZELL (WILLIAM E.) NO. 7. Price catalogue of U. S. and 
foreign postage stamps for sale by W. E. B. . . . Seventh 
edition. Baltimore, Md., [New York printed], 1888. 
8°. 6J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The iame as W. P. Brown's catalogue, seventh edition, 1887, 
except for a new paper wrapper printed at Baltimore. 

Bound up with W. P. Brown's catalogues, editions 4-7 (7). 

BAKER (W. H.) The Cyclopaedia of philately. Compiled 
by W. H. B., Jr. 

Philadelphia, Pa., The Quaker City Philatelic Pub- 
lishing Co., Limited, 1887. 
8°. 5J in. 64 pp.    Printed  on blue  paper with  a  brown paper 
wrapper. Mis. St. Pamph. 18 (7). 

BALKE (FRANZ) SoUea Schiiler Briefmarken sammeln? 
Vortrag, gehalten am xx. Deutschen Philatelisten-Tage, 
Gossnitz-Altenburg, 3 August 1908. Von Lehrer F. B. 
Miilsen St. Jakob. 

Gossnitz S.-A., A. E. Gasewald, 1908. 
8°. 9 in. 8 pp. Mis. St. Pamph. 127 (6). 

BALLUET ( NEVEU-) See NEVEU-BALLUET. Etude sur 
les timbres du jubil6 de 1'Union Postale Universelle. 
1906, 4°. 

BALTIMORE, MARYLAND. (BALTIMORE PHILATELIC 

SOCIETY) See AUCTION CATALOGUES : BALTIMORE 
PHILATELIC SOCIETY. 

BALTIMORE, MARYLAND (POSTAL CARD SOCIETY OF 

AMERICA) Compliments of the P. C. S. of A. Official 
souvenir. 

Church Hill, Md., T. H. Gafford, 1901. 
8°. 9 in. 12 pp. Mis. St. Pamph. 69 (12). 

  See PART II.    MONTHLY BULLETIN.    THE POSTAL CARD 
SOCIETY OF AMERICA. 

BARBADOS. BACON (E. D.) and NAPIER (F. H.) Barbados. 
The Stanley Gibbons philatehc handbooks. 

London, 1896. 
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BARBADOS. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The Postage 
stamps ... of the British Colonies in the West Indies, 
together with British Honduras and the Colonies in 
South America. London, 1891. 

BARBARIN (J.)  Catalogue prix-courant de timbres-poste 
rares, en vente chez J. B. . . . Paris, [1882]. 
8°. 7* in. 27 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 51 (10). 

[New edition.] Paris, 1889. 
8°. 9J in. (2) + 63 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] Paris, Octobre, 1890. 
8°. 91 in. (2) +63 pp. f (1) p.    Coloured paper wrapper. 

  Nouveau catalogue complet de timbres-poste.    Par J. 
B. . . . Paris, Tours [printed], [1891-92]. 
4°. lOJ in. viii.+ 421 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

  Nouveau catalogue general de timbres-poste.    Illustre 
de 3,000 gravures fac-simile. Par J. B.. .. Paris, 1894. 
8°. 7J in. (6) +333 pp. +(1) p.    Coloured paper wrapper. 

■ •   2me edition. Paris, 1895. 
8°. 8 in. (8) +351 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 • 3me edition. Paris, 1896. 
8°. 7Jin. (6)+ 367 pp. + (l) p. 

  Liquidation generale. Prix-courant de gros et de de- 
tail. Paris, Amiens [printed, 1896]. 
8°. 9J in. 36 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 94 (10). 

BARBER (HERBERT) (List no. 7.) List of some rare post- 
age stamps for sale by Mr. H. B. 

Deptford, London, S.E., May 11, 1863. 
4°. lOJ in. 1 leaf.    Printed on yellow paper on one side only. 

Mis. St. Pamph. 91 (18). 

BARING (FRANCIS THORNHILL) See HILL (R.) Petition of 
Mr. E. H. for inquiring into the state of the post-office, 
presented to the House of Commons by the Eight 
Honourable Francis Thornhill Baring, M.r. April 10, 
1843.    1843, fol. 

BARKER (W. E.) 1st edition. December, 1900. The British 
and Colonial philatelic directory for dealers and collectors. 
Edited by W. E. B. and E. T. Morgan. A compilation of 
dealers and collectors, publications and their publishers, 
new issues, magazines, etc., etc. . . . Sheffield, 1900. 
8°. 8| in. 72 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 59 (3). 

BARNES AND PARADICE.    Correspondence.    No. 1. 
[Jacksonville, III., 1872.] 

8°. 11 in. 1 leaf printed on one side only. 
*,j*This is a directory of Stamp and Coin Dealers, etc. 

Mis. St. Jour. 24 (11). 

    Amatuer {sic) directory.    No. 2. 
Jacksonville, III., [1872]. 

8°. 9 in. (4) pp. 
%* This is also a directory of Stamp and Coin Dealers, etc. 

Mis. St. Jour. 24 (11a). 

BARTELS (J. MURRAY) March, 1899. J. M. B. second 
complete catalogue and reference list of the stamped 
envelopes, wrappers, letter sheets and postal cards, regu- 
larly issued by the United States, 1853-1899. 

Washington, D. C, J. M. Bartels Co., 1899, 
Fol. llj in. (40) pp., " errata" slip.    Coloured paper wrapper. 
*,* For the first edition see Bartels and Co. (J. M.) and for the 
third edition Berthold (V. M.). 

  The Postage stamps of the Philippines.    Including a 
list of telegraph and revenue stamps issued under Spanish 
dominion. By J. M. B., F. Apthorp Foster and Captain 
F. L. Palmer, U.S.A., members of the Boston Philate- 
lic Society.    Boston, Mass., The J. M. Bartels Co., 1904. 
8°. lOJ in.  107 pp. + (1) p., folded map. 
*,* 350 copies were printed of this work, of which the first .50 
copies forrrjed q,n edition de luxe.    This copy ig no. 126, 
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BARTELS (J. MURRAY) The Postage stamps of the Philip- 
pines, etc.    Edition de luxe. 
*,* The same as the ordinary edition, but with the addition of 
four plates of illustrations of the forty types each of the four 
values of 1854.    This copy is no. 28. 

  Bartels' check list of Canal Zone stamps. 
Boston, Mass., J. M. Bartels Co., December 20, 1906. 

16°. 6i in. (2) +14 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 117 (9). 

 Second edition, with prices. 
Boston, Mass., J. M. Bartels Co., January, 1908. 

8°. 8 in. 21 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 82 (2). 

 • Eare United States envelopes.    By J. M. B. and Victor 
M. Berthold. Boston, Mass., 1908. 
8°. 10 in. 16 pp.    Paper wrapper. 
*^* Reprinted from the " Transactions of the American Philatelic 
Society," Volume xxii., Part i., otherwise the " American Philate- 
list," volume xxii.    Part I., 1908. Mis. St. Pamph. 127 (13). 

  See EANDALL (W. W.) Bartels' check list of the postage 
stamps of Panama, 1907. Compiled by W. W. E. and 
J. M. Bartels.    1907, 16°. 

BARTELS AND CO (J. MURRAY) Price list no. 6, 1896. 
[United States stamps.] Alexandria, Va., 1896. 
16°. 5} in. 15 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 117 (3). 

  — No. 7, 1897.    Price list of U. S. stamps. 
Washington, D. C, 1897. 

16°. 6 in. 21+ (3) pp. Mis. St. Pamph. 117 (4) 

  July 1896.     J. M. B. and  Co.'s first complete price 
catalogue and reference list of the plate numbers of 
United States adhesive postage stamps, issued from 1847 
to 1896. 

Wasiiington, D. C, 1896. 
16°. 6J in. (2) + 51 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph.   115 (9). 

  ■  January 1897.    Second complete price catalogue. 
Washington, D. C, 1897. 

16°. 6J in. (2) +56 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* For the fourth edition see Bartels Co. (J. M.). 

Mis. St. Pamph. 115 (10). 
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 April, 1897.    J. M. B. and Co.'s first complete catalogue 
and reference list of the stamped envelopes, wrappers 
and letter sheets, regularly issued by the United States. 
1853-1897. Washington, D. C, 1897. 
8°. lOJ in. 38 pp.    Coloured paper wrapper. 
*»* For the second edition see Bartels (J. M.) and for the third 
edition Berthold (V. M.). 

BARTELS CO. (J. MURRAY) January, 1899. The Standard 
price catalogue and reference list of the plate numbers of 
United States adhesive postage stamps issued from 1893 
to 1899.    Fourth edition. Washington, D. C, 1899. 
16°. 6 in. 43 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* For the first and second editions see Bartels and Co. (J. M.). 

Mis. St. Pamph. 115 (11). 

BARTENSTEIN (SAMMLERVERBIN FUR PRIVATPOSTWERTH- 
ZEICHEN)  See PART  II.    SAMMLERVEREIN FUR PRIVAT- 
POSTWERTHZEICHEN.      VEREINS-MITTHEILUNGEN. 

BASLE (SCHWEIZERISCHER PHILATELISTENVEREIN)V. Jah- 
resbericht des S. P. Basel, Juli, 1887. 
4°. lOJ in. (4) pp. 
*^* Printed by autographic lithography. 

Mis. St. Pamph. 89 (9). 

■  See PART II.    SCHWEIZER BRIEFMARKEN-JOURNAD. 

BATCHELDER (M. D.) Price list of foreign postage stamps, 
albums, etc., for sale by M. D. B. 

St. Louis, Mo., Northfield, Vt. [printed], 1884. 
16°. 5J in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The same catalogue as published by G. H. Richmond in 1884 
except for the substitution of a new paper wrapper with the name 
and address of M. D. Batchelder. Jlfis. St. Pamph. 20 (2). 

BATCHELDER POSTAGE STAMP CO. B.'s Standard 
stamp catalogue. A complete price catalogue of postage 
stamps. . .. First edition, January, 1888. . . . 

St. Louis, Mo., 1888. 
8°. 6| in. 32 pp.    Paper wrapper. 
*»* The same as Wm. P. Brown's Catalogue, seventh edition, ex- 
cept for the substitution of a new paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 10 (2). 

BAUER (F. O.). Collector's fortnightly sales of stamps, 
envelopes, coins, &c. . . . Catalogue of a first-class col- 
lection of South African stamps, a good general collection 
and a quantity of duplicates and miscellaneous sets, 
which will be disposed of at the affixed prices, or nearest 
offer, by Mr. F. O. B., 84 Bury Park Eoad, Luton, on 
Wednesday, Oct. 30th, 1901. Luion, Beds., 1901. 
16°. 6^ in. 15 pp + (1) p. 
*^* For subsequent sales see PART II.    COLLBCTOBS' FORTNIGHTLY 
SALES CATALOGUE. Mis. St. Pamph. 128 (5). 

BAUER (Louis) L. B.'s price list of foreign postage stamps. 
New York, [1866I. 

4°. lljin. (3)pp.+(l)p. 
*^* The address, alterations of prices and additions are made by 
hand with pen and ink. Mis. St. Pamph. 91 (43). 

BAUER (OTTO VON) Die Englischen Postsparkassen. 
Deren vorschriften und Jahres-Bilanzen vom 16 Sep- 
tember 1861 bis 31 December, 1879, mit Anwendung 
auf Osterreichs Verhiiltnisse, iibersetzt und verfasst von 
O. von B. 

Wien, Manz'sche K. K.   Hofverlags- und  Univer- 
sitdts-Buchhandlung, 1881. 
8°. 10 in. 93 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 93 (14). 

BAUM. See FRIEDL UND BAUM. Intern. Postwertzeichen 
Ausstellung Wien 1890. Photografien der hervorra- 
gendsten Objecte der Ausstellung. . . . 1890, 8°. 

BAUM, NORRIS AND CO. B.'s complete stamp dealers 
directory, containing a complete list of all dealers in the 
United States, together with the principal ones of 
Europe, and a list of philatelic publications. Compiled 
and published by B. N. and Co. . . . 

Syracuse, N. Y., 1873. 
j 8°. 6 in. 11 pp.+ (1) p.    Paper wrapper.       Mis. St. Pamph. 15 (2). 

i BAUMBACH  UND CO.     B.'s Postwertzeichen-Katalog 
j und Manko-Liste zum Universal-Briefmarken-Album.. . . 

Leipzig, [1894]. 
8°. 7 in. (2) + vii. pp. + (l) p.+ 216 pp. 

    Zweite Auflage. Leipzig, [1895]. 
8°. 7 in. xi. pp. + (1) p. + 217 pp. + (1) p. 

BAUSCHKE (GusTAv) Katalog aller bekannten seit J840 
bis Mitte 1865 emittirten Briefmarken. Unter freund- 
licher Mitwirkung der Herren W. T. Clausius, Dr. 
Joseph und W. T. Israel, herausgegeben von G. B. (in 
Firma: Literarisches Museum). 

Leijizig, Literarisches Museum, 1865. 
8°. 6J in. xii. +130+ (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

■ • ■  Zweiter Abdruck. 
Leipzig, Literarisches Museum, 1865. 

8°. 6| in. X. +130 pp.    Coloured paper wrapper. 

Erster Nachtrag.    Geschlossen am 1 November, 
1865. Leipzig, Literarisches Museum, 1865. 
8°. Oa in. 11 pp. + (1) p. 

  Katalog aller bekannten Briefmarken.    Unter freund- 
licher Mitwirkung der ersten Sammlerautoritaten Deut- 
schlands, herausgegeben von G. B. (in Firma : Literar- 
isches Museum). Achte, bis 1867 vervoUstandigte 
Auflage. Leipzig, Literarisches Museum, 1867. 
8°. 6J in. vi. pp.+ pp- 7-14S.    Coloured paper wrapper. 

BAVARIA.    BAYERISCHER BRIEFMARKEN-SAMMLER-VEREIN. 
Bayern-Neudruck. Miinchen, 1902. 

  BRUMMER  (L.) Die Bayerischen  Porto-Marken.     See 
Berliner Philatelisten-Club. Festschrift zur Feier des 
zehnjahrigen Bestehens des B. P. C. Berlin, 1898. 
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BAVARIA.    CHELIUS (A.) Der Specialsammler von Bayern 
uach Abstempelungen. Miinchcn, 1900. 

  FRIEDL (S.) Die Postwerthzeiehen von Bayern. 
Wien, 1880. 

  Hosp (E.) Preis-Liste iiber bayerische Marken. 
Miinchen, [1884]. 

  JoRis (c.) und SEDLMAYE (O.) Geschichte und Katalog 
der Postvvertzeichen des Konigreichs Bayern. 

Milnchen, 1893. 

  LINDENBERG (C.) Die Briefumschlage von Bayern. 
Berlin, 1895. 

■  POST OFFICE.   Post-Lexikon fiir das Konigreich Bayern. 
Nach amtlichen Quellen der General-Direktion der K. 
bayer.    Verkehrs-Anstalten. Milnchen, 1868. 
8°. 10 in. vii. pp. + (1) p. + 703 pp. + (1) p. 

  EEUTERSKIOLD (A. DE) Soci6t6 Lausannoise de Timbro- 
logie.    Travaux  presentes a la  seance du 29  Oct. 89. 
Les filigrammes des timbres de Baviere. 

Lausantie, 1889. 

  EoMMEL (o.) Bayern.    See KROTZSCH (H.) Permanentes 
Beibuch mit Lichtdrucktafeln. . . . Leipzig, 1893-96. 

  STALLECHNER (J.)   Special-Preisliste Bayrischer Post- 
werthzeichen. Mieshach, [1879]. 

BAYERISCHE LANDES-INDUSTRIE-GEWERBE- 
UND KUNST-AUSSTELLUNG IN NURNBERG. 
See NUREMBERG (BAVERISCHE LANDES-INDUSTRIE-GEW- 
ERBE- UND KUNST-AuSSTELLUNG IN NiJIlNBERG). 

BAYERISCHER BRIEFMARKEN SAMMLER- 
VEREIN. See MUNICH (BAYERISOHER BRIEFMARKEN- 
SAMMLER-VEREIN). 

BAYERISCHER PHILATELISTEN VEREIN MUN- 
CHEN.     See MUNICH (BAYEEISCHER PHILATELISTEN 
VEREIN MONCHEN). 

BEADON (ROBERT JOHN) Uniform imperial postage: an 
enquiry and a proposal, with an introductory letter to 
Sir Daniel Cooper, Bart., G.C.M.G.    By R. -J. B. 

London,    W.,    The   Imjierial  Federation   Leaque, 
[1891]. 
8°. 9 in. 66 pp.    Coloured paper wrapper. 

Bound up in volume lettered " Works on Postal Hisforv 
1888-92 ". 

BEANS (EDWARD B.) NO. 7. Price catalogue of U. S. and 
foreign postage stamps for sale by E. B. B. . . . Seventh 
edition. Fallsington, Pa. [New York, printed], 1887. 
8°. 6} in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as W. P. Brown's catalogue, seventh edition, 1887, 
excepl for the alteration of the name and addre.ss on the front 
wrapper. 

Bound up with W. P. Brown's catalogues, editions 4-7 (4). 

BEARD (B. L.) First edition. Published annually. 
Beard's catalogue of postage stamps, stamped envelopes, 
postal cards, letter sheets, newsbands and wrappers from 
all parts of the world.    B. L. B. . . . 

Montreal, Canada, 1896. 
8°. 8^ in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. C5 (12). 

BEARD (JOE F.) Revenue Hst no 3. Dec-Jan., 1896. Price 
list of U. S. Document revenues and proprietary stamps 
for sale by J. F. B. Muscatine, la., 1895. 
16°. 6 in. 6 pp. Mis. St. Pamph. 117 (6). 

  Envelope hst no. 2.    August 1896.    Price hst of cut 
square and entire envelopes [United States] for sale by 
J- ^- B. Muscatine, la., 1896. 
16°. 5J in. 16 pp. Mis. St. Pamph 117 (5). 

  Net prices.    May,  1897.    Price list no.  3 of United 
States entire stamped envelopes used and unused for 
sale by J. F. B. Muscatine, la., 1897. 
16°. 6 in. 21 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 117 (7). 
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BEARDSLEY (HERBERT C.) B.'S stamp collectors' and 
dealers' address book and directory, containing over 
12,000 names and addresses from all parts of the world 
of stamp collectors and dealers, besides a list of journals 
and societies, and advertisements of the leading dealers 
in the trade, and exchange notices of some of the leading 
collectors.    First edition, 5,000 copies, 1896-7. 

St. Joseph, Mo., 1896. 
8°. 8j in. 96 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 31 (12). 

  Iowa State philatelic address book. . . . 
St. Joseph, Mo., [1897]. 

12°. 5J in. (8) pp. inserted in the midst of 8 numbered pages of 
advertisements.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 22 (3). 

 Kansas State philatehc address book. . . . 
St. Joseph, Mo., [1897]. 

12°. 5J in. (4) pp. inserted in the midst of 8 numbered pages of 
advertisements.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 22 (4). 

  Missouri State philatelic address book. . . . 
St. Joseph, Mo., [1897]. 

12°. 5J in. (8) pp. inserted in the midst of 8 numbered pages of 
advertisements.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 22 (5). 

  The Southern States philatelic address book. . . . 
St. Joseph, Mo., [1897]. 

12°. 5J in. (10) pp. inserted in the midst of 8 numbered pages of 
advertisements.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 22 (6). 

  Directory  of  philatelic  societies  (United  States  and 
Canada). ... St. Joseph, Mo., [1897]. 
12°. 5J in. (4) pp. inserted in the midst of 8 1 numbered pages of 
advertisements.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 22 (7). 

  Directory  of   philatelic   papers   (United   States  and 
Canada). ... St. Joseph, Mo., [1897]. 
12°. 5J in. (4) pp. inserted in the midst of 8 numbered pages of 
advertisements.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 22 (8). 

  Stamp dealers directory and stamp buyer's guide.    Also 
a hst of philatelic journals etc. 1904.    First edition. 

St. Joseph, Mo., 1904. 
16°. 5f in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 70 (1). 

• ■ Directory  of the stamp dealers  of  the  world.    (The 
stamp buyer's guide).    2nd edition, 1905. 

St. Joseph, Mo., 1905. 
16°. 5f in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 70 (2). 

BEAUREGARD (GEOEGE DE) The Stamp king. By G. de 
B. and H. de Gorsse. Translated from the French by 
Miss Edith C. Philhps. Eighty illustrations by E. 
Vuilliemin. 

London,    Stanley    Gibbons    Limited,    Plymouth, 
[printed], 1899. 
8°. 10 in. xii. + 260 pp. 
•»* A story abounding with philatelic incidents. 

BECHTEL (C. H.) Descriptive price catalogue of all known 
postage stamps of the United States and foreign countries. 
Issued from 1818-1876. New York, 1876. 
8°. 8} in. (2) + 42 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as N. F. Seebeok's catalogue of 1876 except for 
the substitution of C. H. Bechtel's name and address on the front 
wrapper. 

Bound up with N. F. Seebeck's catalogue, 1876. 

BECK (CARL) Praktischer Wegweiser durch das Reich der 
Philatehe. Ein Notbehelf fiir jiingere Briefmarken- 
sammler nebst einer Geschichte der deutschen Philate- 
listentage. Bearbeitet und nach bewiihrten Quellen 
zusammengestellt von C. B. . . . Berlin, 1899. 
8°. 8i in. 15 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 96 (9). 
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BECKTON   (W.   DORNING)   The Stamps  of  Greece.    By 
W. D. B. . . . in collaboration with G. B. Duerst. 

[Manchester], Plymouth [printed], 1897. 
8°. 9J in. 33 leaves printed on one side only, (8) plates. 
*J* A reprint, for private circulation, of articles published in the 
" Philatelic record and stamp news" of 1897. 

  See  MANCHESTER (MANCHESTER PHILATELIC SOCIETY) 
M. P. S. Epitome of papers read before the Society. . . . 
Session 1892-93.    1893, 8°. 

BEERS (J. M.) The International dealers  and  collectors' 
directory. . . . J. M. B., publisher. . . . 

Elmira, N. Y., ("1885]. 
8°. 8 in. 8 pp. Mis. St. Pamph. 32 (C). 

BEIFELD (JOSEPH) Price list of American stamps, for sale 
by J. B.    No. 1. Chicago, 111., November 15, 1874. 
8°. 8J in. (4) pp.    Printed on one side only. 

Mis. St. Pamph. 91 (7). 

  Directory of stamp dealers in the United States and the 
Canadas.    [2nd edition.] Chicago, [1877]. 
8°. 8J in. (4) pp.    Produced by autographic lithography. 

Mis. St. Pamph. 30 (1). 

BEIPELD AND BELL.    Price list of stamps in stock and 
for sale by B. and B. . . . Second edition. 

Chicago, III., [1872]. 
8°. 8Jin. 1 p.+ 10 pp.+ (1) p. 
*^* This and the following edition are bound up with the " West- 
ern philatelist". For the first edition see Edwards and Co. 
(Alfred). 
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Third edition. 
8°. 8J in. 1 p. +14 pp. + (1) p. 

Chicago, III., [1872] 

BELGIUM. BRANDES-HOFFSTETTER (C.) Belgique & Congo 
Beige. Catalogue special de toutes les variet^s de 
timbres-poste, telegraphe, colis-postaux & cartes postales. 

Brtixelles, 1897. 

  MICHAUD ET GIE (V.) Catalogue des timbres-poste, . . . 
de la Belgique et de I'Etat Ind^pendant du Congo. 

Bruxelles, 1895. 

  MoENS (j. B.) Les timbres de Belgique.    2 vols. 
Bruxelles, 1880. 

  NIESSEN (P.)   Wholesale  and  retail,   price list  of  all 
stamps  and  post-cards  of  Belgium.     Nos.   1   and  2. 

Brussels, 1889-93. 

  SAUER (K. C.) Permanenter Briefmarken-Katalog.    Bel- 
gien und Congo-Staat. Mdhrisch-Ostrau, [1889]. 

BELIN (MAURICE) Catalogue prix-courant de tons les tim- 
bres emis de 1840 k Aoilt 1890 avec les differents fila- 
grammes, surcharges et piqures.    Par M. B. . . . 

Bruxelles, [1890]. 
8°. 7 in. (8) + 286 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Deuxi6me Edition. 

Wanting. 

Troisieme edition. 
8°. 8J in. 312 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Quatri^me Edition. 
8°. 8J in. 360 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Cinquieme Edition. 
16°. 6J in. 592 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Sixieme Edition. 
16°. 6| in. 670 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Septi^me edition. 
16°. 6| in. 668 + (2) pp. 

Bruxelles. 

Bruxelles, 1892. 

Bruxelles, 1893. 

Bruxelles, 1894. 

Bruxelles, 1895. 

Bruxelles, 1896. 

BELIN (MAURICE) Catalogue prix-courant, etc.    Huiti^me 
edition. Bruxelles, 1897. 
16°. 6| in. 691 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Neuvi6me Edition. 
16°. 6| in. 726 pp.    Coloured paper wrapper. 

-   Dixi^me Mition. 
16°. 6f in. 776 pp. 

-   Onzi6me edition. 
16°. 6| in. 860 pp. 

-   Douzifeme Edition. 
16°. 6| in. 936 pp. 

Bruxelles, 1898. 

Bruxelles, 1899. 

Bruxelles, 1900, 

Bruxelles, 1903. 

BELLARS (HENRY JOHN) The Standard guide to postage 
stamp collecting giving the values and degrees of rarity. 
By Messrs. B. and Davie. 

London, J. C. Hotten, 1864. 
8°. 6J in. xi. pp.-i-(l) p.+ 100 pp.   Coloured wrapper. 

  -—— [Another copy, without the coloured paper wra- 
per, but interleaved and bound in morocco ; as issued 
by the publisher.] 

 Second edition, revised and corrected, giving up- 
wards of three hundred stamps not in the previous 
issue. London, J. C. Hotten, 1864. 
8°. 6J in. xiii. pp. +(1) p.+pp. 15 to 130.    Coloured wrapper. 

    Sixth thousand, revised and corrected, giving up- 
wards of three hundred stamps not in the previous issue. 

London, J. C. Hotten, 1865. 
8°. 6J in. xiii. pp. + (1) p. +pp. 15 to 130.    Coloured wrapper. 

BELLIDO  (EEMIJIO DE)   Guia philatelica do  Brazil.    1°. 
anno. Sorocaba, Casa Durski, 1898. 
16°. 6J in. 110 pp.    Paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 65 (2). 

BELLINO (G.) See SALUZZO (UNION TIMBROPHILE CARTO- 
PHiLE INTERNATIONALE) Annuario filatelico lilocartista 
Italiano.    I Edizione.    Anno 1907.    1906, 8°. 

    2me edition.    1908, 8". 

BENDER (H.) Preis-Verzeichniss Europiiischer und coloni- 
aler Briefmarken von H. B. London, W.C, [1862]. 
Fol. 17 in. 1 leaf.    Printed on one side only. 

Mis. St. Pamph. 88 (42). 

BERGEDORP.     KROTZSCH  (H.) Die Postfreimarken des 
beiderstadtischen Postamtes Bergedorf.    11. Auflage. 

Leipzig, 1896. 

  MOENS (.T. B.) Timbres des Duch^s de Schleswig, Hol- 
stein et Lauenbourg et de la ville de Bergedorf. 

Bruxelles, 1884. 

  PPAFF (C.) Ueber Bergedorfer Briefmarken auf Grund- 
lage amtlicher Bestimmungen. Hannover, [1891]. 

•  POST OFFICE.    Abschrift.    Bekanntmachung die Ein- 
fiihrung von Postmarken zum Frankiren der Briefpost- 
sendungen betreffend. Bergedorf, [1861]. 
4°. lOf in. (16) pp. 
*^* Produced by autographic lithography. 

Mis. St. Pamph. 89 (23). 

  ROMMEL (O.) Die Postwertzeichen des Bergedorfer Post- 
bezirkes. Miinchen, 1892. 

[Ist Supplement.] 

[2nd Supplement.] 

[3rd Supplement. 

Milnchen, 1892. 

Dresden, 1894. 

Dresden, 1895.] 

 Bergedorf.     See    KROTZSCH   (H.)   Permanentes 
Beibuch mit Lichtdrucktafeln . . . . [i. Auflage.] 

Leipzig, 1893-96. 
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BERGER (H.) pseud, [i.e. A. WIJLBERN.] lUustrirtes Preis- 
Katalog der Telegrafen- und Stempelmarken der deut- 
schen Einzelstaaten. Bearbeitet von H. B. Ein Supple- 
meat zu jedem Postmarken-Katalog. 

Hamburg, Arthur Willbern, 1896. 
8°. 8 in. 21 pp., 7 plates.    Colodred paper wrapper. 

Mis. St. ramph. 67 (4). 

- lUustrirter Preis-Katalog der Telegrafen- und Stem- 
pelmarken. Bearbeitet von H. B. (A. Wiilbern.) Band 
II.    Oesterreich-Ungarn und Balkenstaaten. 

Hamburg, Arthur Wiilbern, 1898. 
8°. 7* in. 41 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

^ i-f     V ' i- ^.j_ ^^  Pamph. 67 (5). 

BERGER (LUDWIG) Die Postwerthzeichen des Herzog- 
thums iSraunschweig nebst einem kurzen Abriss der 
Braunschweigischen Postgeschiohte. Unter Benutzung 
amtlicher Quellen bearbeitet von L. B. . . . 

Braunschweig, 1893. 
8°. 9 in. vi. + (2) +138 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. .37 (1). 

BERGER-LEVRAULT (FRANQOIS GEORGE OSCAR) [List 
of stamps.] Strasbourg, [September, 1861]. 
8°. 10| in. 12 pp.    Printed by autographic lithography. 

 [Second edition.]    Strasbourg, [December, 1861]. 
8°. lOJ in. xii. pp.    Printed by autographic lithography. 

- Timbres-poste.   [Third edition, first printed from type.] 
Strasbourg, [June, 1862]. 

8°. 8J in. 16 pp. 
*,* This edition has " Autriche " only on page 1 and finishes with 
" Venezuela" on two lines. 

[Fourth edition.] Strasbourg, [1862]. 
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8°. 8J in. 16 pp. 
%*This edition has " Autriche" only on page 1 and finishes with 
" Venezuela " on three lines. 

[Supplement to the fourth edition.] 
Strasboarg, 6 Aout,  1862. 

8°. 8J in. (2) sheets.    Printed on one side of the paper only. 

[Fifth edition.] Strasbourg, [1862]. 
8°. 8J in. 16 pp. 
*,* This edition has " Autriche " and " Bade " on the first page- 

 [Sixth edition.]       Strasbourg, [November, 1862]. 
8°. 8J in. 16 pp. 
*^*This edition has  "Autriche,"  "Bade" and   " Bavifere "   on 
page 1 and ends with " Venezuela ". 

[Seventh edition.] Strasbo2irg, [1863]. 
8°. 8^ in. 16 pp. 
*,* This edition  has   "Autriche," "Bade" and  " Baviere " on 
page 1 and ends with " fitats-Unis d'Amerique ". 

[Supplement to the seventh edition.] 
Strasbourg, [1863]. 

8°. 8J in. 4 pp. 

[Eighth edition.]    Strasbourg, [December, 1863]. 
8°. 8Jin. 17pp. + (l) p. 

[Supplement to the eighth edition.] 
Strasbourg, [1863]. 

8°. 8i^ in. 4 pp. 

[Ninth edition.] 
8°. 8J in. 24 pp. 

[Tenth edition.] 
8°. 8J in. 26 pp. 

Strasbourg, [April, 1864]. 

Strasbourg, [1864]. 

BERGER-LEVRAULT (FRANCOIS GEORGE OSCAR) [List of 
stamps wanted to purchase.]    [Printed in English.] 

Strasbourg, 2 juin, 1863. 
8°. 8i in. (3) pp. + (1) p. 

 [Printed in German.]        Strasbourg, mars, 1864. 
8°. 8J in. (2) pp. 

 [Printed in English.]        Strasbourg, avril, 1864. 
8°. 8Jin. (3)pp. + (l)p. 

- Beschreibung der bis jetzt bekannten Briefmarken 
(mehr als 2200 Sorten) nebst Notizen ueber die nachge- 
druckten Marken und einer Anleitung zur Einrichtung 
von Sammlungen. 

Strassburg, Wwe Berger-Levrault und Sohn, 1864. 
12°. 7J in. xiv. +103 pp. + (1) p.   Coloured paper wrapper. 

- Timbres-poste [and] Deuxieme partie. Essais et 
timbres proposes. [Strasbourg, 1865.] 
12°.   ej  in.   2   parts.     i.   ii. + llO  pp.     11. pp.   111-153-f-(l)  p. 
Coloured paper wrappers without any inscription. 
*,j* Both parts are interleaved and there is no title-page or index 
to the work. 

- Les Timbres-poste. Catalogue m^thodique et descriptif 
de tous les timbres-poste connus. Premiere partie. 
Timbres-poste proprement dits. 

Paris, Strasbourg [printed], Ve. Berger-Levrault et 
fits, 1867. 

12°.  7  in.  xiii.  pp.-f(l)  p.-fl47 pp.-i-(l)  p.     Coloured   paper 
wrapper. 
*,*The " Avant-propos," is dated "Mai, 1867," and the paper 
wrapper has no inscription. 

-   [Another edition.] 
Paris, Strasbourg [printed], Ve. Berger-Levrault et 

fils, 1867. 

12°. 7 in. (2) H-xiii. pp.+{1) p.-t-147 pp.-I-(1) p.    Coloured paper 
wrapper. 
*,*The "Avant-propos," is dated "Juin, 1867".    This edition 
is also found with the wrapper dated " 1869 ". 

BERLIN   (BERLINER  BRIEFMABKEN-BORSE)  Jahresbericht 
fiir 1888-89. Berli7i, 1S89. 
8°. 11J in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 52 (14). 

fiir 1889-90. 
8°. llj in. (4) pp. 

Berlin, 1890. 
Mis. St. Pamph. 52 (14a). 

- Fest-Lied  zur  Feier des 5 jahr.     Bestehens der B. 
B.-B. am Sonnabend, den 22 Oktober 1892. 

Berlin, 1892. 
8°. 9 in. (4) pp. Mis. St. Pamph.120 (14). 

BERLIN (BERLINER PHILATELISTEN-CLUB) [A volume con- 
taining a copy of the Statutes and list of members of the 
Club for 1889 and 1891, numerous " Tafel-Lied " and 
menus of the various anniversary banquets, etc., from 
1889 to 1898.] 

- Bericht iiber die Herrenparthie des B. P. C. 5 Juni, 
1890. Berlin, 1890. 
4°. 8| in. (4) pp. 
*,* Produced by authographic lithography. 

Mis. St. Pamph. 89 (2). 

- B. P.-C. Bibliothek. Berlin, [1894]. 
8°. 9 in. 16 pp., printed on one side of the leaf only. 

Mis. St. Pamph. 38 (3). 

- Katolog der Bibliothek des Berliner Philatelisten-Klub 
E. V. Berlin, Bamberg [printed], 1908. 
8°. 8J in. 64 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pdmph. 82 (15). 
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BERLIN (BEBLINEB PHILATELISTEN-CLUB) Festschrift zur 
Feier des zehnjahrigen Bestehens des B. P.-C. im Auf- 
trage des Club herausgegeben von H. Fraenkel, Dr. F. 
Kalckhoff, C. Lindenberg, P. Ohrt. Berlin, 1898. 
8°. H in. (6)+ 271 pp. + (l) p., (C) plates. 
%* A supplemental leaf was issued later : " Rumanien : 15 Bani 
mit Vollbart. Beriohtigung und Nachtrag zu dam Aufsatze Seite 
233 der Festschrift." (2) pp., Berlin, April 1898. The articles by 
Dr. med. E. v. Bochmann, Albert Gottschalk, J. B. Moens, Paul 
Ohrt, and O. Wassermann and H. Fraenkel were subsequently 
published separately in coloured paper wrappers headed by the 
words " Sonder-Abdruck ".   Mis. St. Pamph. 92 (34, 35, 36, 37, 38). 

  See PABT II.   BEELINEB PHILATELISTEN-CLUB VEEEINS- 
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MITTHEILUNGEN. 

BERLIN (DEUTSCHEE VEEEIN FUE PHILATELIE IN BEELIN) 
Vortriige iiber Postwerthzeichen. [Berlin, 1881.] 
8°. 8J in. (40) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* A volume in manuscript containing the following articles ; 
" Die Postwerthzeichen von Queensland," by D. Colin ; " Ueber 
die im Verkehr gewesenen Postmarken und gestempelten Freis- 
cheine von Preussen," by Georges Four6 ; " Nachrichten iiber 
Porto de Mar Marken, Mexico," by G. Foure; " Die Postmarken 
von Wiirttemberg," by J. B. Moens. Mis. St. Pamph. 99 (7). 

BERLIN (INTEENATIONALE POSTWEBTZEICHEN - AUSSTEL- 

LUNG) Katalog der Internationalen Postwertzeichen- 
Ausstellung Berhn vom 25 August bis. 4 September 
1904.    Herausgegeben von dem Ausstellungslcomitee. 

Berlin, 1904. 
8°.  7f in. (4) pp.+ pp.   3-92 +addenda  (2) pp.    Coloured paper 
wrapper. 
*^* A  printed list  of the awards (4)  pp. is bound up ■■ ith the 
catalogue. Mis. St. Pamph. 67 (2). 

  See ELSTEB (J.) Katalog der auf der Internationalen 
Postwertzeichen-Ausstellung zu Berlin 1904, aufgeleg- 
ten Sammlungen von Fabrikbesitzer J. E.    1904, 8°. 

  See  KOCH   (G.)   Katalog  der  auf der  Internationalen 
Postwertzeichen-Ausstellung zu Berlin, 1904, aufgelegten 
Sammlungen von G. K., Giessen. . . . 1904, 8°. 

BERLIN (INTEBNATIONALEB POSTWEETZEICHENHANDLEB- 
VEBEIN) Der I. P.-V. zu Berlin im Jahre 1896. Jahres- 
bericht des Schriftfiihrers Paul Lietzovp.      Berlin, 1896. 
8°. 9J in. (4) pp. 
*,*This and the following report for 1897 are bound up with the 
" Mitteilungen des Internationalen Postwertzeichen-Hiindlcr- 
Vereins zu Berlin," 1895-98. 

 im Jahre 1897.- 
8°. 9i in. (4) pp. 

 im Jahre 1898.- 
8°. 9Jin. 15pp+(l)p. 

 im Jahre 1900.- 
8°. 9J in. 24 pp. 

-   im Jahre 1901.- 

Berlin, 1898. 

Berlin, 1899. 

Berlin, 1901. 

Berlin, 1902. 
8°. 9J in. 20 pp. 

 im  Jahre  1902.    Jahresbericht  von   Dr.   Hans 
Brendicke. Berlin, 1903. 
8°. 9J in. 18 pp. 

 im Jahre 1903.  Berlin, 1904. 
8°. 9 in. 16 pp. 

 im Jahre 1904.   Jahresbericht von Carl Sternheim. 
Berlin, 1905. 

8°. 8f in. 20 pp. Mis. St. Pamph. 127 (4). 

- Jahres-Bericht.   Der I. P.-V. zu Berlin im Jahre 1905. 
Bearbeitet von Carl Sternheim. Berlin, 1906. 
8°. 8| in. 21 pp. + (1) p. 

 im Jahre 1906.  Berlin, 1907. 
8°. 8f in. 20 pp. 

 im Jahre 1907.  Berlin, 1908. 
8°. 9 in. 20 pp. 
*,*The various " Mitglieder-Verzeichniss," "Satzungen" and 
other circulars of the society will be found bound up with the 
" Mitteilungen des Internationalen Postwertzeichen-Handler- 
Vereins zu Berlin". 

BERLIN (INTEENATIONALEE POSTWEETZEICHENHANDLEE- 

VEBEIN) See PAET II. BEIEFMAEKENHANDLEE ; INTEE- 
NATIONALEE POSTWEETHZEICHENHANDLEB - VEEEIN and 
POSTWEETZEICHEN-SAMMLEB. 

BERLIN (INTEENATIONALEE POSTWEETZEICHENSAMMLEB- 
VEBEIN " GLOBUS " zu BEELIN) Jahresbericht u. Vereins- 
mitteilung Nr. 1 des "G." I. P. V. zu Berlin. . . . 

Berlin, Februar, 1892. 
8°. 8J in. 16 pp. + (1) p., " Satzungen " 4 pp.     Coloured paper 
wrapper. Mis. St. Pamph. 93 (6). 

  Mitgliederverzeichnis. Berlin, [1892]. 
8°. 9J in. 4 pp. Mis. St. Pamph. 93 (8). 

■  Biicherei. Berlin, [1892]. 
8°. 9 in. 4 pp. Mis. St. Pa^nph. 93 ^7). 

 • Sec PAET II.    GLOBUS 1891 and 1892-93 ; TAUSCHBLATT 
FUE     BBIEFMAEKEN - SAMMLEE     and     VBETEAULICHE 
VEREINSMITTEILUNGEN. 

BERLIN (REICHS-POSTMUSEUM) Fiihrer durch die Sammlun- 
gen des Reichs-Postmuseums in Berlin. 

Berlin, Julius Springer, 1888. 
8°. 7 in. 43 pp. + (1) p., plan.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 109 (10). 

  Katalog  des Reichs-Postmuseums.    Im  Auftrage des 
Reichs-Postamts.    Bearbeitet von H. Theinert. 

Berlin, Julius Spriyiger, 1889. 
8°. 9 in. xii. + 371 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

  Katalog des Reichs-Postmuseums. 
Berlin, Julius Springer, 1897. 

8°. 9 in. xvi. + 575 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

  [Plan of rooms with list of the exhibits.] 
[Berlin,        ? 1897.] 

8°. 7J in. (12) pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 109 (11). 

  See LINDENBEBG (C.) Katalog der Marken-Sammlung des 
Reichs-Postmuseums. . . . Bearbeitet von C. L.  1888, 8°. 

BERLIN (VEBEIN DEB BRIEFMABKENSAMMLEB ZU BEELIN) 
Erster Jahresbericht des V. der B. zu B. Berlin, 1888. 
16°. Gl in. 7 pp. + (l) p. Mis. St. Pamph. 116 (8). 

  Zweiter Jahresbericht . . . fiir das Jahr 1888-89. 
Berlin, 1889. 

16°. 6| in. 11 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 116 (9). 

  See   PABT   II.     PHILATELISTISCHE   HEBEEN - ABEND- 
ZEITUNG. 

BERLIN (VEBEIN FWE BEIEFMAEKENKUNDE IN BEELIN) 
Fiinfter Jahresbericht erstattet vom Vorsitzenden am 6 
Januar 1886. Berlin, 1886. 
8°. 8i in. (22) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 97 (15). 

—— Sechster Jahresbericht erstattet von dem Vorsitzenden. 
Berlin, 1887. 

8°. 8J in. 23 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 97 (16). 

BERLINER BRIEFMARKEN-BAZAR.   See LUBLIN (G). 

BERLINER  BRIEFMARKEN-BORSE.    See  BEBLIN: 
BEBLINER BRIEFMARKEN-BORSE. 

BERLINER PHILATELISTEN-CLUB. See BERLIN: 

BEELINEB PHILATELISTEN-CLUB. 

BERMUDA. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The Postage 
stamps ... of the British Colonies in the West Indies, 
together with British Honduras and the Colonies in 
South America. Loyidon, 1891. 

BERN (BBIEFMABKEN-TAUSCH-KLUB BEEN) Bericht iiber 
die Briefmarken-Ausstellung jugendlicher Sammler ver- 
anstaltet vom B. T.-K. B. am 21 Oktober 1906. Auszug 
aus dem Bericht der Tiitigkeit des Preisgerichtes. 

Bern, 1906. 
Fol. 14 in. (10) pp. 
*,* Produced by a type-writer. Mis. St. Pamph. 89 (34). 
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BERN (UNION POSTALE UNIVERSELLE) See PART II.    UNION 
POSTALE. 

BERNARD (LEON) 1901-1902.    Preis-Couraut der Marken 
der franzosischen Colonieii Specialitat meines Hauses. 

Paris, [igoi]. 
8°. 8J in. 15 pp. + (1) p. Mis. St. I'amph. 123 (18). 

- 1901-1902.    Ea-Gros Preisliste der Marken der franz- 
osischen Colonien Specialitat meines Hauses. 

Paris, [1901]. 

8°. 8J in. 4 pp. Mis. St. Pamph. 123 (19). 

BERTINI 50 

- Preisliste     1903.      Briefmarken    der    Franzosischen 
Kolonien und Postiimter. Paris, [1902]. 
8°. 8i in. 28 pp. Mis. St. Pamph. 100 (4). 

-   2 ten Berichtigunghste. 
8°. 8J in. 4 pp. 

- 6 Auflage, 1904-1905. 
8°. 7 in. 28 pp.    Coloured paper wrapper. 

Paris, April, 1903. 
Mis. St. Pamph. 100 (5). 

Paris, [1904]. 

Mis. St. Pamph. 101 (4). 

BERNHOFP (JOHN) See THIER (M.) A Brief discourse on 
the postage stamp collection of Martin Schroeder, Leip- 
zig, by M. T. Charlottenburg. [Translated into English 
by John Bernhoff of the Leipzig University.]     1903, 8°. 

BERNSTEIN (I. J.) The Official stamps of Great Britain. 
By I. J. B. [Philatelic Eecord Company, Limited. 
Philatelic record handbooks.    No. 3.] 

Manchester, West Norwood [printed, Philatelic Re- 
cord Co. Ltd., 1906J. 
8°. 10 in. 19 pp. + (1) p.    Paper wrapper. 
*,* Reprinted from tlie " Philatelic record " of March and April, 
1906. Mis. St. Pamph. 73 (13). 

BERRY ( ) Annuaire "Berry" de la carte postale il- 
lustree et du timbre-poste. Intermediaire international 
des echangistes, amateurs, collectionneurs, t^diteurs et 
marchands. Paris, 1904. 
8°. 8 in. (14)-I-464 pp.    Coloured paper wrapper. 

  Annuaire " Berry " de la carte postale illustr^e et du 
timbre.    (2e annee.) Paris, 1905. 
8°. 8 in. (2) + 236 pp.    Coloured paper wrapper. 

BERRY (PERCY W.) Stamps and stamp-collecting. By P. 
W. B. . . . Auckland, 1891. 
8°. 11 in. 6 pp. Mis. St. Pamph. 5 (5). 

BERTHOLD (VICTOR M.) Bartels' catalogue and reference 
list of the United States stamped envelopes, wrappers, 
letter sheets and postal cards, also those of the Philip- 
pines, Porto Eico and Cuba. Third edition. Edited by 
V. M. B. Boston, Mass., J. M. Bartels Co., 1904. 
Fol. 12J in. 150-t-(2) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Edition limited to 250 copies, the first twenty-five forming an 
edition de luxe.    For the first edition see Bartels and Co. (J. M.) 
and for the second edition Bartels (J. M.) 

-—- The Nesbitt die varieties. With special reference to 
the "Three cent rose" of 1864. By V. M. B. (Being 
slightly abridged by C. A. Howes from a paper read be- 
fore the Boston Philatelic Society on April 19, 1904.) 

Boston, Mass., 1904. 
8°. 9 in. 11 pp. -1- (1) p. Mis. St. Pamph. 66 (7). 

- The Die varieties of the Nesbitt series of United States 
envelopes.    By V. M. B. 

New York, Scott Stamp and Coin Co., 1906. 
8°. 9Jin. (2)+ 106 pp. 

- See BARTELS (J. M.) Eare United States envelopes. 
By J. Murray Bartels and Victor M. Berthold. 1908, 
8 . 

BERTINI (FRANCOIS) Adressebog over Skandinaviske Fri- 
maerke-Samlere. Udarbeidet og udgivet af F. B. . . . 
F^rste Aargang. Kj^benhavn, 1877. 
8°. 7 in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 25 (4). 

i BESCHOREN   (PAUL)   Die  Postwerthzeichen  Sachsens. 
Eeferat des  Herrn P. B. aus Miinchen.    Vorgetragen 
von Herrn Gustav Eeitz v. Bollheim am Club-Abende 
des 19 November, 1880.    Wien, Sigmund Friedl, [1881]. 
8°. 9J in. 3 pp. + (1) p. 
*^* The name of the author is spelt in error " Bschoren ". 

Mis. St. Pamph. 36 (14). 

BESTELMEYER (A.) Preisverzeichniss liber einzelne 
Brielmarken, ganze Converts, Streifbander u. Postkarten 
sowie iiber Briefmarken-Albums. Hamburg, [1890]. 
8°. 9 in. (2) +17 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 122 (12). 

BETTA (EDOAKDO DE) Le CoUezioni di francobolli postali 
in relazione alia storia discorso.    Di E. de B. . . . 

Venezia, 1884. 
8°. 8J in. (2) pp.+ pp. 5-49 +(I) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 25 (17). 

BEYFUSS (C.) Neuestes Verzeichniss aller bis jetzt ausge- 
gebenen in- und ausliindischen Briefmarken mit genauer 
Beschreibung derselben, zusaramengestellt von C. B. 

Hannover, Georg Wedekind, 1863. 
8°. 5J in. V. + (3) + 67 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

IL Aufiage. 

8°. 5J in. 
*,* Wanting. 

Dresden, 1865. 

BHOPAL.    ANDERSON (G. A.) Notes on the postage stamps 
of Bhopal. Calcutta, 1899. 

BICKERS   (S.  F.)   The  British  Empire stamp  exchange 
medium.     Second edition,  August 25,   1903. . . . Pub- 
lished by S. F. B. . . . Cork, Ireland, 1903. 
Fol. llj in. 4 pp. 
*^* For the first edition see Murray (R. H.). 

Mis. St. Pamph. 56 (19). 

- [The same 4 pages were later on published within a 
coloured paper wrapper, page 3 of the wrapper being 
numbered 5 and containing additional names and ad- 
dresses.] Cork, Ireland, 1903. 
Fol. 11| in. 5 pp. counting page 3 of the coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 56 (20). 

BICKERS AND CO. (F.) A Guide to the science of phila- 
tely. Especially adapted for the amateur. Stamp-col- 
lecting and exchange. . . . (Second edition.) 

Ipswich, January, 1885. 
8°. 7J in. (2) +15 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*^* Although the preface is dated " January, 1885," the heading 
on  page 3  has the date " September Ist, 1883," like  the  first 
edition.    For the first edition see Foreign and Colonial Stamp 
Exchange Association. Mis. St. Pamph. 8 (6). 

- Season 1885-6.    Price list of foreign postage stamps, 
fiscals, albums, sets, etc., offered by F. B. and Co. . . . 

Ipswich, 1885 
24°. 4S in. (16) pp. Mis. St. Pamph. 56 (3) 

BION (A.) Prix-courant de timbres-poste. 
Paris, Rouen [printed], 1901. 

8°. 9J in. 18+ (2) pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 94 (11). 

   • Deuxifeme edition. 
Paris, Caen [printed], 1904. 

8°. 9J in. 42+ (2) pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 94 (12). 
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BIRMINGHAM PHILATELIC SOCIETY.    Annual re- 
port for year ending October 1st, 1896. 

Birmingham, 1896. 
8°. 7J in. 34+ (2) pp., including the coloured paper wrapper. 

    for the year ending October 1st, 1897. 
Birmingham,, 1897. 

8°. 8 in. 28 pp.    Coloured paper wrapper. 

 for the year ending October 1st, 1898. 
Birmingham, 1898. 

8". 8 in. 28 pp.    Coloured paper wrapper. 

 ■  ■ for the year ending September 30th, 1899. 
Birmingham, 1899. 

8°. 8 in. 28 pp.    Coloured paper wrapper. 

   for year ending September 30, 1900. 
Birmingham, 1900. 

8°. 8 in. 28 pp.    Coloured paper wrapper. 

    for year ending September 30, 1901. 
Birmingham, 1901. 

8°. 8 in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

BISHOP 52 

-  ■ for year ending September 30th, 1902. 
Birmingham, 1902. 

8°. 8 in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

 for year ending September 30th, 1903. 
Birmingham, 1903. 

8°. 8 in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

 • for year ending September 30th, 1904. 
Birmingham, 1904. 

8°. 7J in. 32 pp.    Coloured, paper wrapper. 

-  ■ for year ending September 30th, 1905. 
Birmingham, 1905. 

8°. 8 in. 33 pp.    Coloured paper wrapper. 

 for year ending September 30th, 1906. 
Birmingham, 1906. 

8°. 8 in. 28 pp.    Coloured paper wrapper. 

 — for year ending September 30th, 1907. 
Birmingham, 1907. 

8°. 8 in. 28 pp.    Coloured paper wrapper. 

    for year ending September 30th, 1908 
Birmingham, 1908. 

8°. 8 in. 28 pp.    Coloured paper wrapper. 

•  See AUCTION  CATALOGUES :   BIRMINGHAM  PHILATELIC 

SOCIETY. 

BIRNBACH (H.) Preis-Liste iiber sammtliche Post-Wert- 
zeichen von Eumiinien, nebst einem Preisverzeichnisse 
iiber Europa und Ueberseeische Earitaten der Special- 
Briefmarkenhandlung H. B. Bucarest, 1898. 
16°. 5* in. 36 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 113 (10). 

BIRT, WILLIAMS AND CO. Price list of postage 
stamps for sale by [B. "W. and Co., Successors to] D. 
Cameron and Co. . . . Quebec, [1871]. 
8°. 8J in. 22 pp. + Appendix 7 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper. 
*^* The same as D. Cameron and Co.'s catalogue of 1868, except 
for the addition of an appendix and alteration of some of the 
prices and the firm's name, etc., in pen and ink. 

Mis. St. Pamph. 44 (3). 

BIRTWHISTLE (GEORGE) The Directory of foreign stamp 
collectors.    1883.    Compiled by G. B. 

Seacombe, Liverpool [printed], 1883. 
8°. 7 in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 9 (4). 

BISHOP (PERCY C.) See PART II. STAMP COLLECTORS' 
ANNUAL. 

BISHOP (W. F.) Catalogue no. 11. 
La Grange, III., [1891]. 

8°. 8| in. (S) pp. Mis. St. Pamph. 122 (10). 

•  Fourteenth price catalogue of postage stamps. 
La Grange, III., [1893]. 

10°. 0 in. (10) pp. Mis. St. Pamph. 122 (11). 

BLACKBURN (A. D.) The Penny postage jubilee and phila- 
telic history. By Phil. With portrait of Sir Eowland 
Hill.    1891,8°.    See VKIIJ., pseud. 

BLAUHUTH (BERNH.) Briefmarken-Preis-Katalog von B. 
B. . . . Leipzig, [1886]. 
8°. 7 in. 92 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 4 (3). 

■  Ueber die hauptsiichlichsten Kennzeichen der Bremer 
Marken mit besonderer Eiicksicht auf die besten Ham- 
burger Fiilschungen. Vortrag in der Section Leipzig 
von B. B. Separat-Abdruck aus " Philatehst" No. 7, 
1893. 

Dresden, Internationaler Philatelisten-Verein, 1893. 
8°. 9f in. 8 pp. Mis. St. Pamph. .36 (23). 

BLOCH (HERM.) Preis-Liste von H. B. 
Hamburg, 1897. 

8°. 7J in. 53+ (.3) pp.    Coloured paper wrapper. 
*»* The front wrapper bears " Preis-Verzeichniss No. 1 " at the 
upper part. Mis. St. Pamph. 101 (3). 

BLOKZEIJL (A.) Prix-catalogue de timbres-poste, cartes 
correspondance etc. Rotterdam, [1873]. 
8°. 8J in. 44 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 51 (12). 

  Supplement au prix-catalogue de timbres-poste, cartes 
correspondance etc. Rotterdam, [1875]. 
8°. 8J in. 6 pp. Mis. St. Pamph. 51 (12). 

[New edition.] Rotterdam, [1877]. 
8°. 8J in. 53 pp. + (l) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 105 (6). 

BLOSSETT, E. SANGUINETTI AND CO. Wholesale 
price list of used Colombian stamps. 

Panama, January, 1888. 
4°. lOJin. (l)p.+6pp.-l-(l) p. 
*,* Produced by a hand multiplying press. 

Mis. St. Pamph. 91 (34). 

BOCHMANN (E. VON) Dr. Die Postmark en des russis- 
chen Eeiches und deren Entwertung. Nach eigenen 
Untersuchungen und amtlichen Quellen von E. von B. 
. . . Leipzig, E. Heitmann, 1892. 
4°. lOJ in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Reprinted in a separate form from volume v. of the " Illus- 
trirte Briefmarken-Zeitung," for 1892.       Mis. St. Pamph. 27 (5). 

 ■ Permanentes   Beibuch   mit   Lichtdrucktafeln . . . von 
Hugo Krotzsch. . . . Dritter Teil Eussland.    [Bearbeitet 
von Dr. med E. von B.] 

Leipzig, Hugo Krotzsch, [1895]. 
8°. 7 in. viii. +178 pp., 19 plates. 

  See BERLIN (BERLINER PHILATELISTEN-CLUB) Fest- 
schrift zur Feier des zehnjahrigen Bestehens des B. P.- 
C.    1898, 8°. 

BODENEAUX (EALPH) The History of a postage stamp or 
death bed confession of a Main Street clerk. 

[? Mo., 1869.] 
S°. 6J in. 15 pp.-(-(1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Paviph. 13 (7). 

BOGERT (E. E.) A Complete descriptive and price cata- 
logue of adhesive postage stamps. Compiled by E. E. 
B. . . . First edition, September, 1886. 

Neio York, R. R. Bogert and Co., 1886. 
8°. 8f in. (4) + 76 pp. with a red line round each.    Coloured paper 
wrapper. 
*^* This catalogue was also  used  by   Wm.   P. Brown,   Carson 
Stamp Co., C. L. Moreau and P. Trifet; the last making use of it 
as his seventeenth edition. Mis. St. Pamph. 45 (10). 



63 BOGERT 

BOGERT (R. R.) See TIFFANY (J. K.) The Stamped 
envelopes, wrappers and sheets of the United States. 
By J. K. T., R. R. Bogert and Joseph Rechert. A com- 
mittee of the National Philatelical Society.     1892, 4°. 

BOGERT AND CO. (R. E.) A Complete descriptive and 
price catalogue of unused and used post cards, issued by 
all the different Governments of the world. First edi- 
tion.    March, 1889. . . . Neiv York, 1889. 
8°. 8J iu. (2) + 42 pp. with a red line round each.    Coloured paper 
wrapper. Mis. St. Famph. 53 (14). 

  Wholesale price list "L."   Parti.    August 1891. 
Neiv York, 1891. 

8°. 94 in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 120 (15). 

BOGERT AND DURBIN CO. An Addendum to the 
eighteenth edition of Durbin and Hanes' standard cata- 
logue of postage stamps. 

Philadelphia, Pa., New York, 1892. 
8°. 8f in.  24 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Bound up  with Durbin   and  Hanes' Catalogue, eighteenth 
edition. 

■—— Descriptive catalogue of the postage stamps and stamped 
envelopes of all nations.    Nineteenth edition. 

New York, Philadelphia, Pa., 1893. 
4°. 9 in.  (6) pp. + pp. 3-3S0+ (4) pp.    Coloured paper wrapper. 
%* For previous   editions see L.  W.  Durbin  and  Durbin and 
Hanes. 

 1892 catalogue of United States postage stamps.    B. & 
D. Co. New York, Philadelphia, Pa., 1892. 
8°. 9 in. 8 pp. Mis. St. Pamph. 120 (12). 

 ■ Revised price list United States stamps. 
New York, Philadelphia, Pa., December, 5. 1895. 

8°. 8J in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 120 (13). 

  See SCOTT CO. LIMITED (The J. W.) A Check and price 
list of the 1894-5 series United States stamps printed by 
the Bureau, Engraving and Printing. Fourth edition. 
[1896], 16°. 

Mis. St. Pamph. 12C (8). 

BOGOTA (SociEDAD FiLATELiCA DE COLOMBIE) See PART 
II.      COLECCIONISTA. 

BOIS (HENRI PENE DU) International edition. Le Grand's 
Manual for stamp collectors. A companion to the stamp 
album. From the French of Dr. A. Le Grand (Dr. 
Magnus). . . . Translated, adapted and annotated for the 
American collector by H. P. du B. 

Nciu York, George D. Hurst, [1896] 
8°. 7J in. 173 pp. + (1) p., 1 plate. 
*,f* Wanting. 

BOKHARA. SCHOLLER (F.) Die persische Post und die 
Postwerthzeichen von Persien und Buchara. 

Wien, 1893 

BOLAFFI (ALBERTO) Francobolli per collezione. . . . Listino 
N. 11. Torino, 1906. 
8°. 6J in. 96 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 118 (11). 

BOLIVIA. GAINSBORG (E.) Notice sur les timbres de la 
BoUvie et ceux exposes par la Legation de Bolivie 4 la 
premiere Exposition du timbre-poste de Paris. 

Paris, [1892]. 

  OLDFIELD  (H.  R.)   HOW  to  collect   Bolivian  stamps. 
[London, 1898.] 

•—- ScHAFER (i. L.) Price list of postage stamps and enve- 
lopes.    Peru, Chile, Bolivia. New York, 1892. 

BOLLHEIM (GusTAv REITZ EDLER VON) See REITZ EDLER 
voN BOLLHEIM (G.) 

BOMBAY (BOMBAY PHILATELIC SOCIETY) Annual report 
B. P. S.    (Founded 29th August 1892) 1892-93. 

Bombay, [1894]. 
8°. 8 in. (4) + 9 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 102 (6). 

BOMBAY 54 

BOMBAY (BOMBAY PHILATELIC SOCIETY) See PART II. 
QUARTERLY PHILATELIC CIRCULAR. 

BONASI (GiULio CESARE) Catalogo manuale dei francobolli 
Italiaui e dei cessati Governi Italiani col loro prezzo di 
vendita tauto pei nuovi che per gli usati. Si vendono in 
Roma presso G. C. B. . . . Roina, 1890. 
8°. 9 in. 19 pp. I (I) p.    Paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 63 (29). 

III. edizione. Boma, 1892. 
8°. 9J in. 23 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 96 (19). 

Prix courant N. 5. 
8°. 9f in. (8) pp. 

Borne, 1892. 
Mis. St. Pamph. 94 (26). 

  See MODERNI.    I Modern! Cagliostri od i conti A. Can- 
drini e G. C. Coniugi Bonasi.    1874, 8°. 

 • See RABUFFETTI E C. (L.) Catalogo manuale dei franco- 
bolli Italiani. ... Si vendono in Roma presso la ditta 
L. R. e C. . . . Redatto da Giulio Cesare Bonasi. 
. . . 1886, 8°. 

BOND AND CO. (RAYWARD) 1882 Price list of foreign and 
colonial postage stamps, on sale by R. B. and Co. . . . 

i Brighton, 1882. 
i 8°. 8 in. 11 pp. + (1) p.    Printed on coloured paper. 
j Mis. St. Pamph. 53 (5). 

I BONNING (W.) Alphabetisches Sachregister zur Allge- 
meinen Dienstanweisung fiir Post und Telegraphie. 
Zusammengesteilt von W. B. Ober-Postkassen-Rendant. 

Cassel, A. Freyschmidt, 1893. 
8°. 8Jin. 142-1-(2) pp. 

BOOLEMAN AND CO (M. Z.) Price hst of South African 
stamps. Johannesburg, [1896]. 
8°. 8| in. (8) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 122 (9). 

BOOTHBY (DAVID N.) Descriptive price catalogue of Govern- 
ment postage stamps for sale by D. N. B., also dealer in 
old California Express envelopes. . . . Second edition. 

San Francisco, Gal., 1873. 
8°. 8J in. (2) -I- 21 pp. -|- (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 43 (1). 

BOOTY (FREDERICK) Aids to stamp collectors ; being a List 
of English and foreign postage stamps in circulation 
since 1840.    By a stamp collector. 

Brighton, H. and C. Treacher, London, Hamilton, 
Adams d Co., [1862]. 
8°. &J in. 32 pp.-1-addenda (2) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The work was published in April, 1862, and the title-page of 
the copy in the library bears " W. Thomson, 22-4-62" in manu- 
script. 

 ■   [Second edition.] 
Brighton, H. and C. Treacher, London, Hamilton, 

Adams d Co. [1862]. 
8°. 6J in. 32 pp. -1-" Additions " 6 pp. -f^" errata " (2) pp. Coloured 
paper wrapper. 
*^* The first 82 pp. and the wrapper are the same as those of 
the first edition. 

■    Third edition. 
Brighton, H. and C. Treacher, London, Hamilton, 

Adams d Co., [1862]. 
8°. 6J in. V. pp. -I- (1) p. -1- 37 pp. -I- (1) p. Coloured paper wrapper. 
*^* This edition has the name of the author on the title-page and 
on the front wrapper. 

  The Stamp collector's guide; being a list of English 
and foreign postage stamps with 200 fac-simile drawings. 
By F. B. 

Brighton, H. and C. Treacher, London, Hamilton, 
Adams d Co., 1862. 
8°. 7J in. (98) pp. Coloured paper wrapper with illustration of the 
Mulready envelope on the front. 
*^* This was the first work published that gave illustrations of 
stamps. Both tVie text and the illustrations are lithographed and 
are printed on one side of the paper only. 
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BOOTY (FBEDEKICK) The Stamp collector's guide, etc. 
[Another edition.] 

Brighton and London, 1862. 
8°. 1\ in.  (94) pp.    Coloured paper wrapper as before. 
*^* Tliis is precisely the same as the other edition, except that 
tlie " Introduction " is printed on both sides of the paper, so lliat 
the work consists of four pages less. 

BOREK (RICHARD) Die Briefmarken der italienischen Post- 
amter in der Levante. (Ohne Beriicksichtigung der 
marken fiir Albanien.)    Braunschtveig, Dezember, 1908. 
4°. llj in.  (2) pp., 1 plate. Mis. St. I'amph. 127 (18). 

BORNE (S. OSSA) El Franqueo Previo y la correspondencia 
multada.    Biblioteca de la " Revista Postal ". 

Valparaiso, 1899. 
8°.   8J   in.   25   pp- + ll)   P-,   corrigenda  slip.      Coloured   paper 
wrapper. 
*,* Printed on yellow paper. Mis. St. Pamph. 82 (10). 

B0RRESEN (M.) November, 1890.    Preisliste iiber skan- 
dinavische, isliindische und finnische Poptwerthzeichen 
zu beziehen von M. B. . . . 

Drammen, Norwegen, 1890 
8°. 7J in. 19 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 101 (5) 

 December, 1890.    No. 6. 
Drammen, Nortvegen, 1890 

8°. 7J in. 19 pp.+ (1) p. + " Nachtrag "   (2) pp.    Coloured paper 
wrapper. Mis St. Pamph. 65 (6) 

1893.    No. 9. Drammen, Norwegen, 1893 
8°. 7J in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 65 (7) 

BOSCH (JOSE) Guia filat6lica centre y sud Americana, 
Ano I. Buenos Aires, 1891 
8°. 7|in. Ill pp.+ (1) p. 

 Afio II.-1892.    Director Abel Fontaine. 
Bueiios Aires, 1892. 

8°. 7 in. 1.35 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

    Ano III.-1893. Buenos Aires, 1893. 
8°. 7 in. 150 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,^*For no. 4 see Sobrino (L.). 

BOSNIA AND HERZEGOVINA.    See AUSTRIA. 

BOSREDON (PH. DE) Monographic des timbres fiscaux 
mobiles de la France et des colonies fran9aises. Par 
Ph. de B. Paris, P. Mahi, 1874. 
8°. 7 in. 100 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Reprinted in part from the " Gazette des Timbres " of May 
15, October and November, 1873. The edition consisted of 408 
copies : of these 300 were on white paper, 50 on tinted paper, 50 
on laid paper and 3 on " papier bleu d'eau  '. 

   • [Special edition on laid paper.] 

    [Special edition on tinted paper.] 

■    [Special edition on " papier bleu d'eau ".] 

BOSTON 56 

*„* Copies of the two last are wanting. 

  Bibliographie  timbrologique  de  la  France  et  de  la 
Belgique. Par Ph. de B. . . . [Paris (Society Fran9aise 
de Timbrologie) Bibliotheque Timbrologique, 2.] 

Bruxelles, J. B. Moens, 1878. 
8°. 8 in. xii. + 74 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Reprinted from the " Bulletin de la Society Prancj-aise de Tim- 
brologie ".    Nos. 4-10, July, 1876-January, 1878. 

BOSSAKIEWICZ  (STANISLAS) Manuel du coUectionneur 
de timbres-poste. 

Paris, La Fere [printed], Ch. Meiulel, [1894]. 
12°. 7J in. 254 pp.    Coloured paper wrapper. 

BOSSON (FRANCISQUE) Almanach du Petit Philat6liste pour 
I'ann^e 1899. Lyon, [1898]. 
8°. 6 in. 20 pp.    Paper wrapper. 
*^* The work includes eight pages of advertisements printed on 
green paper with the heading " Supplement a I'almanach du 
' Petit Philal^liste ' pour 1899 ". Mis. St. Pnmph. 118 (7). 

BOSTON, MASSACHUSETTS (BOSTON PHILATELIC 
SOCIETY) Catalogue of books on philately in the Public 
Library of the City of Boston. . . . 

Boston, Mass., Derby, Conn., [printed], 1903. 
8°. 9J in. 31 pp. -I- (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 57 (10). 

  List of officers and members of the B. P. S. Boston, 
Mass. Organized February 18, 1891. (List corrected 
to June, 1904.) 

Boston, Mass., Derby, Conn., [printed], 1904. 
16°. 6 in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 116 (7). 

  See HOLLAND (A.) The Postage stamps of Siam, with 
special reference to the issues of 1889-1900. By A. H. 
1904, 8". 

■  See TOPPAN (G. L.) An Historical reference list of the 
revenue stamps of the United States including the 
Private Die Proprietary stamps. Compiled by G. L. 
T., Hiram E. Deats and Alexander Holland, a committee 
of the Boston Philatelic Society. . . . 1899, 8'. 

BOSTON, MASSACHUSETTS (BOSTON PUBLIC LIBRARY) 
See BOSTON, MASSACHUSETTS : BOSTON PHILATELIC 
SOCIETY. Catalogue of books on philately in the Public 
Library of the City of Boston. . . . 1903, 8°. 

BOTTLIWALLA AND CO. (N. D.) N. D. B. and Co.'s 
wholesale price list of Native States' stamps for dealers 
only. Bombay, India, [1892]. 
8°. 8J in. (2) -<-9 pp. -f (1) p. Mis. St. Pamph. 122 (6). 

 [New edition.]    1893. Bombay, India, 1893. 
8°. 8J in. 15 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 122 (7). 

BOUCHARD (J.) Prix courant de gros et detail de J. B. 
Le Havre, 1895. 

8°. 9^ in. 15 pp. -I- (1) p. Mis. St. Pamph. 94 (5). 

[New edition.] Le Havre, 1896. 
8"^. 9J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 94 (6). 

BOURMAN (JOSE R.) 1898. Anuario filat^lico de Espafia 
y colonias.    Por J. R. B. . . . Malaga, 1898. 
8°. 7 in. 26 pp.    Paper wrapper. Mis. St. Pamph. 57 (5). 

BOYER (HIPPOLYTB) Histoire du timbre-postes et en parti- 
culier du timbre-postes fran9ais. Par H. B. Directeur 
des postes a Marennes. Marennes, 1862. 
8°. 7J in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 

  Notice historique sur le timbre-poste et en particulier 
sur le timbre-poste fran^ais.    Par H. B. Directeur des 
postes a Marennes. Eennes, France, Mars, 1863. 
32°. 5 in. 24 + (4) pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The title-page of the work is illustrated in the " Journal of 
the Philatelic Literature Society" of April, 1909.    Wanting. 

BOYNTON (HENRY C.) Descriptive price catalogue of the 
postage stamps of all nations. Compiled by L. W. 
Durbin.    Fifth edition. . . . 

Williamsburgh, N. Y., Philadelphia [printed], 1878. 
8°. 9J in. (2)-1-102 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,^* The same as L. W. Durbin's Catalogue, fifth edition, except 
for the substitution of the name and address of H. C. Boynton on 
the front wrapper. Mis. St. Patnph. 46 (1). 

BOY'S OWN STAMP CO. The Philatelic fraud reporter. 
Compiled and published by the B. O. S. Co. 1st edition. 
1894-5. 

Wellingborough, Egremont [printed], 1894. 
8°. 7J in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

Afi.s. St. Pamph. 23 (8). 

BOYSEN AND BROTHER (L.) L. B. and Bro.'s price 
catalogue of American and foreign   postage stamps. 

Buffalo, N. Y., August, 1871. 
24°. 4} in. 14 pp.    Printed in gold ink and only completed as far 
as " Bavaria". Mis. St. Pamph. 55 (2). 
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BRADT (S. B.) The Bluffton stamp society. A story for 
young stamp collectors. By Philo. 1887, 24°. See 
PHILO, pseud. 

BRAENDLI (VVE.) Prix-courant des timbres-poste, cartes 
postales, enveloppes, bandes de journaux du Japon. 
Specialites de la maison Mme Vve B. 

Le Havre, [1892]. 
8°. 8J in. (4) pp., supplement (2) pp. 
*^* The supplement consists of a two page wholesale price list of 
Japanese stamps and postcards. Mi.i. Si. Pamph. 100 (15). 

BRAND (HERMANN) Katalog aller seit 1840 bis einschliess- 
lich 1882 erschienenen Briefmarken, Converts, Postkar- 
ten, Streifbiinder, etc., nebst Verkanfspreisen. Heraus- 
gegeben von H. B. . . . 

Nmimburg a. d. S., Leipzig [printed], 1882. 
8°. 7 in. iv. + 92 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 2 (2). 

BRAND^S-HOPFSTETTER (C.) Belgique et Congo 
Beige. Catalogue special de toutes les vari^t^s de 
timbres-poste, t^legraphe, colis-postaux et cartes pos- 
tales. . . . Bruxelles, January, 1897. 
16°. 6f in.   45  pp.+ (1) p., printed on one side only.    Coloured 
paper wrapper. Mis. St. Pamph. 114 (11). 

BRAUNSCHWEIG (JOHS.) Preisliste No. 6 von J. B. 
Berlin, Januar, 1877. 

4°. 11 in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 88 (3). 

Berlin, Mai, 1878. 
Mis. St. Pamph. 88 (4). 

 No. 10. 
4°. 11 in. (4) pp. 

BRAZIL. BRUCK (A.) Catalogo illustrado de todos os sellos, 
bilhetes-postaes, sobre-cartas, cintas e cartas-bilhetes do 
Brazil desde 1843 ate 1894. Rio de Janeiro, 1894. 

——   Preisliste N. 15, 1894.    Illustrirter Katalog iiber 
Brasilianische Postwertzeichen.     liio de Janeiro, 1894. 

  LiNDGREN (C. J.) Catalogue of postage stamps issued in 
Brazil accurately described and formed from the stock of 
exemplar stamps collected by C. J. L. of Bahia in Brazil. 

Bahia, [1891]. 

  ViEiRA (c. o.) Catalogue historique des timbres-poste et 
entiers du Bresil. Paris, [1893]. 

BRECKER (G.) Guida di tutti i francobolli emessi dal 1840 
alia line di Giugno 1864 pubblicata da G. B. . . . 

Firenze, 1864. 
8°. 5J in. 36 pp.    Coloured paper wrapper. 

BREIMEIER (WILHELM) Extrabeilage zur. 111. Brief- 
marken-Zeitung No. 8, 1892. Die Postwertzeichen von 
Gibraltar seit 1889. Eine Fortsetzung der Lindenberg' 
schen Bearbeitung im " Grossen Handbuch der Phila- 
telie ".    Von W. B. in Stadthagen. . . . 

Liipzig, Ernst Ileitmann, 1892. 
8°. 0 in. (16) pp. Mis. St. Pamph, 88 (15). 

BREMEN. BLAUHUTH (B.) Ueber die hauptsiichlichsten 
Kennzeichen der Bremer Marken. Dresden, 1893. 

  BRUNEL (G.) Les Timbres de Breme.        Paris, [1907]. 

■—— GiRSEWALD [Baron c. VON) Bremens Frimaerker og 
Kjendetegnene paa deres Aegthed samt Schweizer- 
maerkerne fra 1843-54. Kristiania, 1894. 

  LINDENBERG  (C.)   Die Briefumschlage von  Hamburg 
und Bremen. Berlin, 1894. 

  ROMMEL (0.) and KKOTZSCH (H.) Bremen.   SeeKBOTZscH 
(H.) Permanentes Beibuch mit Lichtdrucktafeln. . . . 

Leipzig, 1893-96. 
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BRENDICKE (HANS) Dr. Einfiihrung in die Kunde von 
den Postwertzeichen. Eine Anleitung fiir angehende 
und erfahrenere Briefmarken-Sammler. Von Dr. H. B. 
[Band i. der " Bibliothek fiir Sammler ".] 

Berlin, Sigmar Mehring, 1889. 
8°. 7J in. vi. + (2) + 112 pp., (3) plates.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 5 (3). 

  Die Ludwig Reederschen Sammlungen zur Geschichte 
des Postwesens. Denkschrift iiberreicht zur Feier des 
10. Stiftungsfestes des Berliner Philatelisten-Clubs am 
23 Januar 1898. Berlin, 1898. 
4°. llj in. 31 pp. -(- (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 89 (21). 

 ■ Der Briefmarken-Sammler.    Bearbeitet von Dr. H. B. 
Herausgegeben von der Redaktion des Guten Kamera- 
den. Mit 168 Abbildungen. [Illustrierte Taschenbiicher 
fiir die Jugend.    Band 11.] 

Stuttgart, Berlin, Leipzig, Union Deutsche Verlags- 
gesellschaft, [1900], 
8°. 6 in. 1.31 pp + (l) p. 

  See BERLIN (INTERNATIONALER POSTWEBTZEICHENHAND- 

LER-VEREIN) Der I. P.-V. zu Berhn im Jahre 1902[-1903] 
Jahresbericht von Dr. Hans Brendicke. 1903-04, 8". 

BRENNAN (JAMES) Price list of foreign and American 
postage stamps, for sale by J. B. New York, [1864]. 
Fol. 12J in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 88 (17). 

-   [Another edition.] 
Fol. 12J in. 4 pp. 
*,* Has the prices filled in by hand. 

Neic York, [1864]. 
Mis. St. Pamph. 88 (18). 

  Price list of foreign postage stamps, for sale by J. B. 
New York, [1865]. 

8°. 8^ in. 1 leaf. Mis. St. Pamph. 88 (19). 

■  1869.    Price   list  of   American  and  foreign  postage 
stamps for sale by J. B. . . . New York, 1869. 
8°. 7J in. 8 pp. Mis. St. Pamph. 44 (6). 

BRESLAU (BBESLAUER PHILATELISTEN-VEREIN) B. P. V. 
Mitglieder-Verzeichniss. [Breslau, ? 1892.] 
4°. 8J in. (3) pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 90 (3). 

BRESLAU (VEREIN SCHLESISCHER BRIEFMABKEN-SAMMLER) 
See PART II. VEREINSNACHBICHTEN DES VEBEINS 
SCHLESISCHEB BRIEFMABKENSAMMLER. 

BRESLAUER PHILATELISTEN-VEREIN. See BRES- 

LAU : BKESLAUER PHILATELISTEN-VEBEIN. 

BRESSON (LEON) Timbres-poste pour collections. Prix- 
courant.    No. 1 (1892). 

Paris, Grenoble [printed], 1892. 
8°. 9J in. 52 pp.    Paper wrapper. Mis. St. Pamph. 94 (14). 

BRIEFMARKEN-BORSE PILZECKER.    See PILZEC- 

KEB (O.) 

BRIEFMARKEN-CLUB HANNOVER See HANOVER : 
BRIEFMABKEN-CLUB HANNOVEB. 

BRIEFMARKEN-CLUB " MERCUR". See MUHL- 

HAUSEN, SAXONY : BRIEFMARKEN-CLUB " MERCUR ". 

BRIEFMARKENHANDLUNG DES LITERARIS - 
CHEN MUSEUM IN LEIPZIG. See ZSCHIESCHE 

(A.) Katalog [Zehnte Auflage.    1883], 8°. 

BRIEFMARKEN - SAMMLER - CENTRAL - VEREIN 
IN WIEN. See VIENNA : BRIEFMARKEN - SAMMLER- 

CENTBAL-VEREIN IN WIEN. 

BRIEFMARKEN - SAMMLER - VEREIN HANN- 
OVER. See HANOVER : BRIEFMARKEN - SAMMLER- 

VEBEIN HANNOVER, 

BRIEFMARKENSAMMLER-VEREIN MOSEL.    See 
COCHEM : BRIEFMARKENSAMMLER-VEBEIN MOSEL. 
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BRIEPMARKENSAMMLER - VEREIN " POMER - 
ANIA " ZU STETTIN.    See STETTIN : BKIEPMABKEN- 
SAMMLER-VEREIN " POMERANIA " ZU STETTIN. 

BRIEFMARKENSAMMLERVEREIN     " RATISBO - 
NA ". See EEGENSBURG : BRIEFMARKENSAMMLERVEREIN 
" EATISBONA ". 

BRIEFMARKEN - SAMMLERVEREIN    SAXONIA. 
See LEIPZIG : BRIEFMARKEN-SAMMLERVEREIN SAXONIA. 

BRIEFMARKEN-SAMMLER - VEREIN " UNION ''. 
STRASSBURG.       See   STRASBURG :    BRIEFMARKEN- 
SAMMLER-VEREIN "UNION" STRASSBURG. 

BRIEFMARKENSPRACHE. Die Briefmarkensprache. 
Herausgegeben von einem Fachmann. Allen Liebenden, 
Gliicklichen und Ungliicklichen, gewidmet. 

Styrum, Bheinland, Ad. Spaarmann, ['? 1900]. 
Oblong 8°. 3J in. (G4) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 118 (C). 

BRIEFMARKEN-TAUSCH-KLUB BERN. See BERN : 
BRIEFMARKEN-TAUSCH-KLUB BERN. 

BRIGHT AND SON. B. and S.'s wholesale price list of 
foreign and colonial postage stamps and albums. 

Bournemouth, etc., 1894- 
8°. 9J in. 
Aug. to Oct. 1894, Nov. 1894 to Jan., 1895. 
Feb. to Apl., May to Aug., Sept. and Oct., 1895, Nov. 1895, to Jan., 

1896. 
„    „     „        „    „ July, Aug. to Oct., 1896        „     1896 „  1897. 
„    „     „        „   „    „    Sept. and Oct., 1897      „     1897 „ 1898. 
,,    ,,     ,,        ,,   ,,    ,,       ,,       ,,       ,,     1898      ,,     1898 ,,  1899. 
,,    ,,     ,,    June to Sept., Oct. to Dec, 1899. 

Jan. to Mar., Apl. to June, Oct. to Dec, 1900. 
Jan. to Mar., Apl. to June, Oct., 1901. 
Jan., Apl., July, Sept., 1902. 
Mar., June, Sept., Dec, 1903. 
Mar. June, Oct., 1904. 
Jan., May, Oct., 1905. 
Feb., June, 1906. 
*^* Printed on green paper. Commencing with the issue oi 
" June to September, 1899," the numbers have been published in 
London. The list only includes the issues of which there are 
copies in the library. 

  B. and S.'s " ABC " descriptive priced catalogue of the 
world's postage stamps, envelopes, post cards, etc. . . . 

Bourneviouth, London, Simpkin, Marshall and Co., 
1896. 
24°. 6J in. xiv. + (2) + 695 pp. + (1) p. + Errata (2) pp. 

    Second edition. 
Bournemouth, London, Simpkin, Marshall and Co., 

1897. 
24°. 6J in. 2 parts, i. xiii. + (3) + 543 pp. + (l) p. + Errata (2) pp. 
II. iv. + 218 pp. + Addenda (2) pp. 

 Third edition. 
London, [Bournemouth, printed, 1898]. 

24°. 6i in. 2 parts, i. xiii. + ^3) + 563 pp. + (1) p. + Errata (2) pp. 
II. (4)+ 221 pp.+ (1) p. 

    Fourth edition. 
London, [Bournemouth, printed, 1900]. 

16°. 6i in. 2 parts, i. xiii. + (3) + 591 pp. + (1) p. 11. (1) p.+ ii. pp. 
+ (1) p.+ 222 pp. 

 Supplement to the ith edition. 
London, Bournemouth [printed], November, 1901. 

16°. 6J in. 43 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 Fifth edition. 
London, Bournemouth [printed], 1903. 

16°. 6J in. 2 parts, i. xiii. pp. + (1) p.+ 608 pp. 11. (4)+ 223 
pp.+ (1) p. + Errata (2) leaves. 

  Supplement to the 5th edition. 
London, Bournemouth [printed], November, 1903. 
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16°. 7 in. 54 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Sixth edition. 
London, Bournemouth [printed], 1905. 

16°. 6J in.    2 parts,    i. xiii. pp.+ (1) p.+ 642 pp.    11. iii. pp.+ (1) 
p. + 224 pp. + Errata (2) leaves. 
*,* Published in November, 1904, 

BRIGHT AND SON. B. and S.'s "ABC," etc. Supple- 
ment to the 6th edition. 

London, Bournemouth, [printed], November, 1905. 
16°. 6J in. 49 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

    Seventh edition. 
London, BournemoutJi [printed], 1908. 

16°. 6J in. 2 parts,    i. viii. + 744 pp.   11. (4)+ 272 pp. + errata (4) 
pp. 

BRINKMAN (F. H.) Almanak voor 1896. 
Amsterdam, 1896. 

82°. 4J in. (32) pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 119 (1). 

BRITISH BECHUANALAND. PHILATELIC SOCIETY, 

LONDON. The Postage stamps, ... of the British Col- 
onies, Possessions and Protectorates in Africa.    Part i. 

London, 1895. 

BRITISH CENTRAL AFRICA. PHILATELIC SOCIETY, 

LONDON. The Postage stamps, ... of the British Colonies, 
Possessions and Protectorates in Africa.    Part i. 

London, 1895. 

BRITISH COLUMBIA AND VANCOUVER ISLAND. 
PHILATELIC  SOCIETY,  LONDON.     The Postage stamps, 
... of the North American Colonies of Great Britain. 

London, 1889. 

  STAEBLER (L. M.) The Postage and revenue stamps of 
British North America.    The Canadian Philatelic Hand- 
books.    No. 1. London, Ont., 1892. 

BRITISH EAST AFRICA. PHILATELIC SOCIETY, LON- 
DON. The Postage stamps, ... of the British Colonies, 
Possessions and Protectorates in Africa.    Part i. 

London, 1895. 

BRITISH GUIANA. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The 
Postage stamps, ... of the Brit sh Colonies in the West 
Indies, together with British Honduras and the Colonies 
in South America. London, 1891. 

  POST OFFICE. British Guiana post office guide. Pub- 
lished 1884. Georgetoivn, British Guiana, 1884. 
8°. 8 in. (2)+ 35 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

BRITISH   GUIANA   PHILATELIC   SOCIETY.    Sec 
GEORGETOWN : BRITISH GUIANA PHILATELIC SOCIETY. 

BRITISH HONDURAS. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. 
The Postage stamps, ... of the British Colonies in the 
West Indies, together with British Honduras and the 
Colonies in South America. London, 1891. 

BRITISH MUSEUM.    See LONDON : BRITISH MUSEUM. 

BRITISH SOMALILAND. CROWN AGENTS FOR THE 
COLONIES. Somaliland Protectorate obsolete postage 
stamps. London, 1906. 

BRITISH SOUTH AFRICA. PHILATELIC SOCIETY, LON- 

DON. The Postage stamps, ... of the British Colonies, 
Possessions and Protectorates in Africa.    Part i. 

London, 1895. 

BROCK (EGBERT C. H.) A History and description of the 
Sydney View stamps of New South Wales. Compiled 
from various sources by, and privately printed for E. C. 
H. B. . . . Philadelphia, MacCalla and Go., 1890. 
8°. 8J in. 24 pp., printed on one side of the paper only. Coloured 
paper wrapper. Mis. St. Pamph. 32 (3). 
*,j* Reprinted from the American Philatelist of February 10,1890. 

BROOKLYN (BROOKLYN INSTITUTE OF ARTS AND SCIENCES) 
Section on philately of the Brooklyn Institute of Arts and 
Sciences. Season of 1898-9. Exhibition will be held in 
the Art Eooms, 174 Montague Street, from March 18, 
1899 to March 31st, 1899. . . .        Brooklyn, N. Y., 1899. 
8°. 10 in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 
*„* The wrapper is inscribed " First exhibition of postage and 
revenue stamps," etc. A copy of the prospectus of the exhibition, 
dated January, 1899, is bound up in the same volume as the 
catalogue. Mis. St. Pamph. 56 (11, 14). 
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BROOKLYN (BROOKLYN INSTITUTE OF ARTS AND SCIENCES) 
The Eleventh Year Book of the B. I. of A. and S. . . . 
1898-9. Brooklyn, N. Y., 1899. 
8°. 7^ in. 422 pp. 
%* Contains an account of the " Section on Pliilately " pp. 347- 
356. 

  Second Philatelic Exhibition.   Brooklyn, N. Y., March, 
1900.    [Prospectus.] Brooklyn, N. Y., 1900. 
4°. lOJ in. (10) pp., and type-written circular. 

Mis. St. Pamph. 89 (6). 

BROOKLYN (BROOKLYN PHILATELIC CLUB) See SCOTT 
(J. W.) Catalogue of the collection of postage stamps 
exhibited at the Eden Musee by the members of the 
B. P. C, National Philatelical Society, Staten Island 
Philatelic Society. With descriptive notes by J. W. S. 
. . . 1899, 8°. 

  See PART II.    METROPOLITAN PHILATELIST. 
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- Supplement no. 
J. B. 

BROS (JAMES) A Short history of Canadian stamps. 
Waterford, Ont., May, 1900. 

8°. 8i in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 66 (4). 

1 to  "History Canada  Stamps" by 
Waterford, Ont., August, 1900. 

8°. 8^ in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 66 (5). 

BROUGHAM (HENRY) Lord. Speech of Henry, Lord 
Brougham, on the stamp duties on newspapers, in the 
House of Lords, on Monday, the 23rd of March, 1835. 

London, Charles Knight, 1835. 
8". 8J in. 16 pp. Mis. St. Pamph. 83 (10). 

BROUGHAM AND VAUX, Baron. Taxes on know- 
ledge. Stamps on newspapers. Extracts from the 
evidence of the Right Honourable Baron Brougham and 
Vaux, Lord High Cliancellor of England, before the 
Select Committee of the House of Commons, on libel 
law, in June 1834. . . . 

London, Bungay [printed], Robert Reward, [1834]. 
8°. 8} in. 8 pp. Mis. St. Pamph. 83 (17). 

BROWN (MOUNT) Catalogue of British, colonial and foreign 
postage stamps. By M. B. Comprising upwards of 
1200 varieties. . . . London, F. Passmore, 1862. 
16°. 5J in. vi. + (2) + 62 + (2) pp. Coloured paper wrapper. 
*^* The edition is believed to have consisted of 500 copies. A few 
of the copies, said to be ten, had the words " Presentation copy " 
printed on the wrappers in place of the usual words " Price one 
shilling. Post free, 13 stamps." A copy of this variety is in the 
library of the British Museum. 

 Second edition, comprising nearly thirteen hun- 
dred varieties. . . . London, F. Passmore, 1862. 
16°. 5| in. vii. pp. + (1) p. + 72 pp.    Coloured paper wrapper. 
*»* This edition consisted of 1000 copies. 

[Another   copy,   without    the   coloured   paper 
wrapper, bound in morocco, as issued by the publisher.] 

- • • Third   edition,    comprising    nearly    seventeen 
hundred varieties. London, F. Passmore, 1862. 
16°. 5J in. (2) + xvii.   pp.-h(l)   p.+66 +(2)   pp.    Coloured  paper 
wrapper. 
*,* This edition consisted of 2000 copies. 

 Fourth edition, revised, augmented and corrected. 
London, F. Passmore, 1863. 

16°. 5J in. xi. pp. + (l) p.+85 pp. + (l) p. Coloured paper wrapper. 
*^* This edition consisted of 2000 copies. 

 [Another   copy,   without    the    coloured   paper 
wrapper, interleaved and bound in morocco, as issued 
by the publisher.] 

 Fifth edition, revised, augmented and corrected. 
(Comprising upwards of 2400 varieties). 

London, F. Passmore, 1864. 
16°. 5J in. (2)+xiii. + (5)+96 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 
*»* This edition consisted of 2000 copies.    Some copies are with- 
out the " Preface" pp. iii.-xiii.+ (1) p., and the " Money Table" 
(^) PP- 

BROWN (MOUNT) Catalogue of British, colonial and foreign 
postage stamps, etc. Fifth edition. [Large paper, 
called " Boudoir edition ".] 

London, F. Passmore, 1864. 
8°. 8 in. xiii. + (3)+96 + (2) pp. Coloured wrapper. 
*,* Only fifty copies were printed on large paper and the front 
wrapper has the words " (Author's Copy) " : see advertisements 
in the Stamp Collector's Magazine of September-November, 1864. 
A second copy, without wrapper, is bound up with the late Miss 
Fenton's working copies of vols. i.-ii. of the " Stamp Collector's 
Magazine," at the end of vol. 11. 

 List of postage stamps for sale.    By M. B. 
London, [1863]. 

4°. lOJ in. 4 pp. 
*.* The last leaf is mutilated. Mis. St. Pamph. 91 (23). 

 Supplementary list of postage stamps for sale. 
By M. B. London, [1863]. 
4°. lOJ in. 1 leaf. Mis. St. Pamph. 91 (24). 

——  ■ List of postage stamps for sale.    By M. B. 
London, [1864]. 

4°. lOJ in. 4 pp. 
*^* Bound up with these lists is a leaf of announcements and list 
of stamps "wanted to purchase," that was issued by Mount 
Brown early in 1864. Mis. St. Pamph. 91 (25, 26). 

BROWN (RICHARD R.) January, 1896. Wholesale price 
list of United States and foreign stamps and stamped 
envelopes. Keyport, N. J., 1896. 
8°. 7| in. (8) pp. 
*,* Printed on yellow paper. Mis. St. Pamph. 121 (1). 

Keyport, N. J., 1896. 
Mis. St. Pamph. 121 (2). 

 — November, 1896. 
16°. 5a in. 15pp. + (l) p. 

BROWN (WALTER LEE) Descriptive catalogue of the re- 
venue stamps of Italy. From 1836 to 1878. Compiled 
from the most reliable authorities by W. L. B. . . . 

Neto York, June, 1878. 
8°. 9^ in. (2) +23 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* The edition consisted of 240 copies on " buff paper."    At the 
end of the work is inserted a printed list of stamps, etc., wanted 
by the author.    Wanting. 

 • [Edition de luxe on " extra fine rose paper ".] 
*,* This edition consisted of ten copies, of which this is No. 9. 

Mis. St. Pamph. 80 (20). 

BROWN (WILLIAM) Tenth edition, 1890. W. B.'s whole- 
sale and retail price list of foreign and colonial postage 
stamps. . . . Salisbury, 1890. 
4°. 9j in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 121 (18). 

    Eleventh edition.    1891-92. Salisbury, 1891. 
8°. 7 in. (4)+ 88 pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 124 (6). 

  Twelfth edition.    1892-93. Salisbury, i8g2. 
8°. 10 in. (6)+ 56 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 120 (16). 

Thirteenth edition.    1894. Salisbury, 1894, 
8°. 10 in. (4)+ 64 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 120 (17). 

- A Reference list to the stamps of the Straits Settle- 
ments, surcharged for use in the native protected states. 
By W. B. Reprinted with additions and corrections 
from the " Philatelic Journal of Great Britain ". 

Salisbury, 1894. 
Fol. 11 in. 103+ (4) pp. 
*,* Each copy is numbered on the title-page by hand in pen and 
ink, this being No. 102. A copy of the prospectus of the work is 
bound up at the end of the volume. 

 ■ [Supplemental plate illustrating a pane of sixty 
Sungei Ujong, two cents on 24 cents stamps.] 
*,* This extra plate was presented free to purchasers of the work. 



63 BROWN 

BROWN (WILLIAM) The Collectors' "want book".    With 
the complimonts of the season from W. B. and S. C. 
Skipton. Salisbury, [1897]. 
Oblong 16°. 3J in. (8) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. US (5). 

  Wholesale  price list of foreign  and colonial postage 
stamps offered for sale by W. B. Salisbury, [1899]. 
8°. 9} in. 50 pp. 
*^* Printed on coloured paper. Mis. St. Famph. 121 (17). 

BROWN (WILLIAM P.) March, 1868. Descriptive price 
catalogue of Government postage stamps for sale by 
W. P. B. . . . New York, 1868. 
8°. 7J in. 18 pp.    Coloured paper wrapper. 

  January,   1869.     Price  list  of   Government  postage 
stamps for sale by W. P. B. . . . New York, 1869. 
7 in. 8 pp. 

Bound up with W. P. Brouni's Catalogue, first edition. 

■  September, 1871. Descriptive price catalogue of Gov- 
ernment postage stamps for sale by W. P. B. . . . Second 
edition. . . . Netv York, 1871. 
8°. 8J in. (2) + 29 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* This catalogue was also used by D. W. Jagger and S. A. Taylor 
with their covers substituted. 

  Descriptive  price  catalogue   of  Government  postage 
stamps for sale by W. P. B. . . . Third edition. . . . 

New York, 1872. 
8°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* This catalogue was also used by D. A. K. Andrus, J. B. Calder, 
D. W. Jagger, A. E. Leach, J. A. Mason and J. A. Nutter with 
their covers substituted. 

  Descriptive  price  catalogue  of   Government  postage 
stamps for sale by W. P. B. . . . Fourth edition. 

New York, Bockford [printed], 1873. 
8°. 8J in.    32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Early in 1873 W. P. Brown sold the type from which his 
catalogue was printed to D. A. K. Andrus of Rockford, 111., who 
produced the above " Fourth edition". This work is the same as 
the " Fourth edition" of D. A. K. Andrus except for the substitu- 
tion of the name and address of W. P. Brown on the front wrapper. 

  Descriptive price catalogue of the postage stamps of all 
nations.    Compiled by L. W. Durbin.    Fourth edition. 

New York, Philadelphia [printed], 1877. 
8°. 8| in. (4) + 60 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as L. W. Durbin's Catalogue, fourth edition, except 
for the substitution of the name and address of W. P. Brown on 
the front wrapper. 

Bound up with L. W. Durbin's Catalogue, fourth edition. 

  Price catalogue of U. S. and foreign postage stamps for 
sale by W. P. B. . . . Fourth edition. 

Brooklyn, N. Y., 1885. 
8°. 6f in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 
%* This catalogue was also used by Carson Stamp Company, of 
St. Louis, and by John A. Nutter of Montreal. 

■  A Complete descriptive and price catalogue of adhesive 
postage stamps. . . . [First edition.    September, 1886.] 

New York, 1887. 
8°. 8| in. (4)+ 76 pp. Coloured paper wrapper. 
•»* The same as R. R. Bogert's catalogue of 1886 except for a new 
printed notice dated January, 1887, pasted across the centre of 
the title-page covering R. R. Bogert's name, etc., and the change 
of name, etc., on the front wrapper. Afis. St. Pamph. 45 (12). 

 ■ No. 5.     Price catalogue of U. S. and foreign postage 
stamps for sale by W. P. B. . . . Sixth edition. 

New York, 1887. 
8°. 6f in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 

 No. 6.    Price  catalogue  of  U.   S.  and  foreign 
postage stamps for sale by W. P. B. . . . Sixth edition. 

Netv York, 1887. 
8°. 7 in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* This is the same as the previous catalogue except for the 
alteration of " no. 5 " to " no. 6 " on the paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 62 (10). 
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BROWN (WILLIAM P.) No. 7. Price catalogue of U. S. and 
foreign postage stamps for sale by W. P. B. . . . Seventh 
edition. New York, 1887. 
8°. 6J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* This catalogue was also used by W. E. Baitzell of Baltimore, 
Md., E. B. Beans of Fallsington, Pa., J. P. Henry Jr. of New 
York and W. V. Nicholson of Erie, Pa. 

BRUCE (F. E. and C. F.) Yearly catalogue values of United 
States stamps, postage and revenue. Published and 
copyright by F. E. and C. F. B. Lynn, Mass., 1895. 
8°. 7 in. (72) pp.    Coloured pa^ er wrapper. 
*,* The pages are numbered 1 to 35 on one side of each leaf. The 
work is printed in the form of a vertical list of the various issues 
to the left of each other page, followed by yearly columns headed 
" 1895" to " 1900," for the insertion by hand of prices for " new " 
and " used " specimens of each of those years. 

Mis. St. Pamph. 112 (5). 

BRUCE (W. HABKY) Descriptive price catalogue of the 
postage stamps of all nations . . . published by Foreign 
Stamp Depot. 

St.   John,  New   Brunsrvick,   [Netv   York   printed, 
1873]- 
8°. 8J in. (26) pp.+ (8) pp. of coloured illustrations. Coloured 
paper wrapper. 
*,* The same as J. W. Scott and Co.'s catalogue, twenty-fifth 
edition, except for the omission of the title-page and the sub- 
stitution of a new paper wrapper with the name and address of 
Foreign Stamp Depot. 

This and the folloiuing catalogue are bound up with the 
" Stamp Collectors Chronicle^'. 

- Descriptive price catalogue of Government postage 
stamps for sale by Foreign Stamp Depot. . . . Sixth 
edition. 

St. John, Neiv Brunswick, Bockford, III., [printed], 
1874. 
8°. &J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as D. A. K. Audrus' catalogue, sixth edition, except 
for the substitution of the name and address of Foreign Stamp 
Depot on the front wrapper. 
This catalogue was used by Alex Patterson, of Montreal, with his 
name and address on a label pasted over the name and address of 
Foreign Stamp Depot. 

  The Stamp collector's friend.    An illustrated catalogue 
of philatelic publications.    Published by W. H. B. . . . 

St.   John,  New   Brunsivick,  Neio   York   [printed, 
1874]. 
Oblong 3J in. (12) pp.    Coloured paper wrapper. 
*»* The same as J. W. Scott and Co.'s publication, except for the 
substitution of the name and address of W. H. Bruce on the title- 
page. Mis. St. Pamph. 35 (7). 

BRUCHSAL (PHILATELISTISCHER SCHULERVEREIN BRUCH- 
SAL) See PART II. MITTEILUNGEN AUS DEM PHILAT. 
ScHtfLERVEREiN BRUCHSAL ; PHILATELISTISCHE JUGEND- 

SCHRIFT; SAMMLER ; TAUSCH OFFERTENBLATT and 
VEREINS-BOTE. 

BRUCK (ALPH.) Catalogo illustrado de todos os sellos, 
bilhetes-postaes, sobre-cartas, cintas e cartas-bilhetes do 
Brazil desde 1843 ate 1894. Bio de Janeiro, 1894 
8°. 6f in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 108 (3) 

  Preisliste N. 15, 1894.    Illustrirter Katalog liber Bras 
ilianische Postvvertzeichen von A. B. 

Bio de Janeiro, 1894 
8°. 5| in. 15 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St Pamph 114 (5) 

 • Pre9os-Correntes N. 17. 
Bio de Janeiro, 1897. 

8°. 6J in. 64 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 124 (3). 

BRUCK ET CIE. Prix-courant des timbres-poste de la 
maison B. [stamps of Luxemburg only]. 

Luxembourg, [1893]. 
4°. 8J in. (6) pp. Mis. St. Pamph. 121 (16). 
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BRUDER (WILLY) Erstes philatelistisches Welt-Adressbuch 
in Taschenformat.    Eedigirt von W. B. 

Frankfurt a. M., H. J. Danth, [i8g6]. 
8°. 63 in. (6) +64 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. Ill (3). 

BRUNEL (GEORGES) Le timbre-poste fran^ais etude his- 
torique et aneodotique de la poste et du timbre en France 
et dans les Colonies fran^aises.    Par G. B. . . . 

Paris, Ch. Delagrave, 1896. 
8°. lOj in. 302 pp.    Coloured paper wrapper. 

.    [New edition, with supplement.] 
Paris, Ch. Delagrave, [1901]. 

8°. 11 in. 302 pp. + " Supplement" pp. 299-309 + (1) p.    Coloured 
paper wrapper. 
*^* Precisely the same as  the  edition of 1896, except for the 
addition of the supplement. 

  Les Timbres de BrSme.     Description des diff6rentes 
emissions  et  des   marques   secretes.      Illustre   de   22 
figures. Paris, Charles Mendel, [1907]. 
8°. 7J in.  23 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*.* Reprinted from " Le Timbre-Poste," January-March, 1907. 

Mis. St. Paynph. 84 (8). 

BRUNSWICK. BERGER (L.) Die Postwerthzeichen des 
Herzogthums Braunschweig. Braunschweig, 1893. 

  LINDENBERG (C.) Die Briefumschlage von Braunsch- 
weig. Berlin, 1892. 

  ROMMEL (O.) and KROTZSCH (H.) Braunschweig.    See 
KROTZSCH (H.) Permanentes Beibuch mit Lichtdruckta- 
feln. . . . Leipzig, 1893-96. 

  VEREIN   FiJR BRIEFMARKENKUNDE  FRANKFURT  A.  M. 

Der Durchstich einer Braunschweiger Marke. 
Frankfurt a. M., 1891. 

BRUNSWICK (" GEKMANIA RING," VERBAND DEUTSCHER 
POSTWERTZEICHENSAMMLER-VEREINE) Germania-Hand- 
biicher. Diisseldorf, 1906- 
4°. llj in. and 8°. 8 in. vols.    Li progress. 
1. Farbtafeln.    Fiir Postwertzeichen-Sammler.    Herausgegeben 

von P. Ohrt. 1906. 
2. Neudrucke.    Handbuchallerbekannten Neudrucke staatlicher 

Postfreimarken, Ganzsachen und Essays. . . . Bearbeitet von 
P. Ohrt. vols. 1907. 

•  Schwarzer Permanent-Katalog zum Schutz gegen nicht 
empfehlenswerte Adressen.    Mit Periodischen Nachtra- 
gen herausgegeben vom G.-R. Berlin, 1902. 
8°. 8j in. (4) + 72 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 98 (8). 

 • Der XIV.    Germania-Ringtag.    (Separat druck aus der 
" Berliner Briefmarken-Zeitung " vom 15, viii., 1908.) 

Braunschtveig, Leipzig [printed], 1908. 
8°. 9J in. 5 pp. -t- (1) p. Mis. St. Pamph. 92 (25). 

  See  PART  II.    GERMANIA-BERICHTE   and   KOMMERS- 

ZEITUNG. 

BRUNSWICK (PHILATELIA, VEREIN FUR BRIEFMARKEN- 
KUNDE IN BRAUNSCHWEIG) Vereinsmitteilung Nr. iii. 
der P. V. fiir B. in B. Braunschweig, Juin, 1891. 
8°. 8f in. 47 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 97 (10). 

  See PART II.    PHILATELIA. 
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BRUNSWICK (VEREIN BRAUNSCHWEIGER BRIEFMARKEN- 
SAMMLER) See PART II. VEREIN BRAUNSCHWEIGER 
BRIEFMARKEN-SAMMLER.    VEREINSMITTHEILUNGEN. 

BRUSSELS (EXHIBITION) See REINHEIMER (A.) [Water- 
colour sketch of a frame of postage stamps exhibited at 
the Vandermaelen Museum in Brussels in 1852, with 
other papers connected therewith.] 

BRUSSELS (SOCIETE TIMBROPHILE DE BRUXELLES) See 
PART II. BULLETIN DE LA SOCIETE TIMBROPHILE DE 

BRUXELLES. 

BRYANT (G. ISAAC) Dr.    The Popular Philatelic Library. 
The  Postage   stamps  of Heligoland and their history. 
By Dr. G. I. B. . . .    Swansea, B. T. Ilabarstraw   1895. 
8°. 7i in. 19 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 23 (10). 

BUCHAREST (SOCIETATEA FILATELICA ROMANA) See 
KLENCK (A. ST.) Catalogul marcilor romane.     [1892], 8°. 

  See   PART   II.    MONITORUL   SOCIETATEI   FILATELICB 

ROM.\NE. 

BUCK (GEORG) Nr. 12. Preis-Liste der Briefmarken-Hand- 
lung von G. B. . . . Ulm a. D., 1884. 
8°. 6J in. 36 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 12 (1). 

BUCKLEY (HUBERT) Price list of Norwegian stamps. 
Wholesale, retail and for specialists. Christiania, [1896]. 
8°. 8 in. 8 pp. Mis. St. Pamph. 106 (4). 

BUENOS AYRES.    See ARGENTINE REPUBLIC. 

  POST OFFICE.    Anuario de la Administracion General 
de   Correos.    Presentado   al   Exmo.    Gobierno  por  el 
Administrador General. Buenos Ayres, 1859. 
8°. 10 in. (2) -1- 47 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 127 (12). 

BUENOS AYRES (SOCIEDAD FILATELICA ARGENTINA) Car- 
tilla filatelica. Buenos Aires, 1903. 
8°. 6| in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 65 (1). 

  4a Exposicion filatelica.    Prospecto y programa. 
Buenos Aires, 1906. 

8°  8^ in. 15 pp.-f-(l) p. Mis. St. Pamph. 75 (9). 

 See PART II. REVISTA DE LA SOCIEDAD FILATELICA 
ARGENTINA. 

BUFFALO, NEW YORK (BUFFALO PHILATELIC SOCIETY) 

See PART II. BUFFALO PHILATELIC MAGAZINE and 
JOURNAL OF THE BUFFALO PHILATELIC SOCIETY. 

BUHL AND CO. (THEODOR) T. B. and Co.'s Wholesale 
price list of foreign and colonial postage stamps, post- 
cards, etc. London, 1880-92. 
8°. 8-9} in.    1880-81, July 1, Nov. 1, 1881, August 1, 1884, Janu- 
ary, 1887, August, 1890, November, 1892. 
*,.* The list only includes the issues of which there are copies in 
the Ubrary. Mis. St. Pamph. 121 (19-25). 

 • A Descriptive catalogue of postage stamps (with appen- 
dix) together with the prices at which the same are for 
sale by T. B. and Co. London, 1891-4. 
8°. lOJ in. 120 pp. Parts i.-xi. all published. Paper wrapper to 
each part. 
* J^ The catalogue is only completed as far as " Puttialla ". 

BULLARD AND CO. (A.) Queer facts about postage 
stamps.    [BuUard's Universal Handbook Series, No. 3.] 

Boston, Mass., [1896]. 
8°. 63 in. 15 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 33 (8). 

  A Postage stamp dictionary defining all philatelic terms 
[Bullard's Universal Handbook Series, No. 7.] 

Boston, Mass., [1896]. 
8°. 6i in. 20 pp. Mis. St. Pamph. 33 (9). 

[BuUard's Universal 
Boston, Mass., [1896]. 
Mis. St. Pamph. 33 (1 

  How to deal in postage stamps. 
Handbook Series, no. 9.] 
8°. 6Jin. 13-I-(3) pp. 

  Where stamp dealers get their  stamps.    A mystery 
never before revealed.    [Bullard's Universal Handbook 
Series, no. 12.] Boston, Mass., [1896]. 
8°. 6i in. 14-1- (2) pp. Mis. St. Pamph. 33 (11). 

BUNCE (RICHARD H.) B.'S dealers address book.   Compiled 
by R. H. B. 

Middletown, Ct., Cohoes, N. Y., [printed], 1896. 
32°. 4i in. 31 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 35 (3). 
L—3 
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BUND  DEUTSCHER UND OSTERREICHISCHER 
PHILATELISTEN-VEREINE.    B. D. und O. P.-V. 
gegriindet auf dem 8 deutschen Philatelisten-Tage zu 
Koln a. Eh. im Juli 1896.    46 Vereine mit 5673 Mitglie- 
dern. Mannheim, 1898. 
8°. 8* in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 97 (8). 

  Bundesbuch.    Ausgabe 1901. 
Mannheim, Kiel [printed], 1901. 

8°. 9J in. 55 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* This work was also presented as a supplement to the February, 
1901, number of the " Vertraulichcs Korrespondenz-Blatt phila- 
telistischer Vereine," and a second copy is bound up with the 
eleventh volume of that journal. Mis. St. Pamph. 66 (9). 

  Mitglieder-Verzeichnis und Satzungen des B. D.und O. 
P.-V. Frankfurt a. M., 1907. 
8°. 9i in. 19 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 92 (16). 

BURRITT 68 

- See DEUTSCHEK PHILATELISTENTAG. 
x.-xviii. deutschen Philatelistentag. . 

Bericht iiber den 
. 1898-1906, 8°. 

- See PART II. BUND DEUTSCHER UND OSTEREEICHISCHEB 
PHILATELISTEN-VEREINE. MITTEILUNG and VBRTEAU- 
LICHES KORRBSPONDENZ - BLATT PHILATELISTISCHEB 

VEREINE. 

BURBA (HOWARD) Directory of Kentucky philatelists, 1896. 
Compiled by H. B. Hodgenville, Ky., 1896. 
32°. 33 in. 12 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* For the 1897 edition see Watkins and Burba. 

Mis. St. Pamph. 84 (1). 

BURRITT (ELIHU) An Ocean penny postage. Will it pay? 
By E. B. London, 1851. 
8°. 8J in. 4 pp. Mis. St. Pamph. 88 (13). 

BUSI (GuiDo) L' Indicatore filatelico (Livre d' addresses et 
d' annonces) Contenente : Gli indirizzi dei collezionisti e 
negozianti italiani. Gli indirizzi di collezionisti e nego- 
zianti di tutto il mondo praticanti il cambio. Un reper- 
torio delle Societa e Circoli Filatelici esistenti in Italia. 
Una nota dei giornali filatelici italiani. Annunci ed 
offerte di colezionisti e negozianti. Bologna, 1895. 
8°. 8J in. 104 pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 80 (8). 

BUSWELL (CHARLES F.) Descriptive price catalogue of the 
postage stamps of all nations for sale by C. F. B. . . . 

Montpelier, Vt., New York [printed, 1878]. 
8°. 8J in. pp. 8-46+ (2).    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as Scott and Co.'s catalogue, thirty-fifth edition, ex- 
cept for the omission of the title-page and the substitution of a 
new  paper  wrapper.    The  wrapper bears  the incorrect date of 
"1875 ". Mis. St. Pamph. 51 (15). 

BUTLER AND CO. (C. N.) C. N. B. and Co.'s Descriptive 
catalogue and price list of British, foreign and colonial 
postage stamps, post cards, envelopes, etc. . . . 

Maidenhead, 1880. 
8°. 8J in. 39 pp. -f (1) p. 

BURGER AND CO, 
and Co. 
8°. 8 in. (8) pp. 

(C. A.) Special price list of C. A. B. 
New York, [1887]. 

Mis. St. Pamph. 121 (6). 

- Wholesale 
cards, etc. 

Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 53 (8). 

price list  of  foreign postage  stamps, post 

  A Priced list of U. S. postage and revenue and foreign 
postage stamps for sale by B. and Co. 

Neiv York, [1888]. 
8°. 9 in. 20 pp. Mis. St. Pamph. 121 (7). 

  No. 3.    Catalogue of postage and revenue stamps for 
sale by B. and Co. Neiv York, [1889]. 
8°. 9 in. 28 pp. Mis. St. Pamph. 121 (8). 

BURGESS (HENRY) A Plan for obtaining a more speedy 
postage communication between London and the distant 
parts of the kingdom.    By H. B. London, 1819. 
8°. 8J in. (8)4-60 pp., folded coloured map. 
*^* The copy in the library wants the folded coloured map and 
" explanation of the plate". 

  On the establishment of an extra post, for the pur- 
pose of multiplying and improving the means of postage 
communications between the distant and important parts 
of the kingdom.    By H. B. London, 1819. 
8°. 8J in. (2) + 23 pp. -|- (1) p., folded coloured map.   Coloured paper 
wrapper. Mis. St. Pamph. 83 (6). 

BURGESS (JOHN A.) The Imperial stamp directory. Con- 
taining the addresses of over 150 Canadian and Ameri- 
can dealers, 50 foreign dealers, and 25 stamp publica- 
tions. Besides the addresses of over 100 collectors in 
Canada. . . . Toronto, Ont., [1877]. 
24°. 5J in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 19 (7). 

BURKE (PETER) The Copyright law and the press. An 
essay to show the necessity of an immediate amendment 
of the copyright law upon the removal of the stamp 
duty from newspapers.    By P. B. 

London, Sampson Low and So?i, 1855. 
8°. 8 in. 11 pp.4-(l) p. Mis. St. Pamph. 83 (5). 

BURRITT (ELIHU) Ocean penny postage. [Note extracted 
from " Mercantile miscellanies ".] [? New York], 1847. 
8°. 8J in. p. 667. Bound up in volume lettered "Merchants' Maga- 
zitie—Postal Extracts ", 

Maidenhead, 1880-81. 
May 1, 1880, January 1, March 1, 8°. 8I-8J in. and fol. 10 in. 

May 1, 1881. 

*^* Printed on coloured paper. The two first measure 8|-8J 
inches and the two last 10 inches. The list only includes the 
issues of which there are copies in the library. For future edi- 
tions see Nichols, Butler and Co. and Butler Bros. 

BUTLER BROS. 
stamps. 

Wholesale price list of foreign postage 

Nottingham, etc., 1887- 
8°. 8f in., fol. 10-lOJ in. and 8°. 7J-8J in. 
May and June ; July and Aug., Nov. and Dec, 1887. 
June, July and Aug., Sept. and Oct., Nov. and Dec, 1888. 
Jan. and Feb., Mar. Apl. and May ; Sept. and Oct., Nov. and Dec, 

1889. 
Jan. and Feb.. Mar. and Apl., May and June; July and Aug., 

Sept and Oct., Nov. and Dec, 1890. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., Apl. May and June; July and Aug., 

Sept. and Oct., Nov. and Dec, 1891. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., May and June; July, Aug. and Sept., 

Nov. and Dec, 1892. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., May and June; July and Aug., 

Nov. and Dec, 1893. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., May and June; July and Aug., 

Sept. and Oct., Nov. and Dec, 1894. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., May and June; July and Aug., 

Oct., 1895. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., May and June; July and Aug., 

Sept. and Oct., Nov. and Dec, 1896. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., Sept. and Oct., Nov. and Dec, 1897. 

Nos. 50-54. 
Jan. and Feb., Mar. and  Apl., May and June; July, Aug. and 

Sept., Oct., Nov. and Dec, Dec, 1898.    Nos. 55-60. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., June, July and Aug., Sept. and Oct., 

Nov. and Dec, 1899.    Nos. 61-65. 
Jan. to Mar., Apl. to June ; July to Sept., Nov. and Dec, 1900. 

Nos. 66-69. 
1901.    Nos. 71-72. 

Nov.-Jan., 1905-6.    No. 83. 
*,* For previous editions see Butler and Co. (C. N.) and Nichols, 
Butler and Co. The numbers for Sept. and Oct., 1889, to July 
and August, 1893 were published at Brackley, tho-e for Nov. and 
Dec, 1893, to July and Aug., 1896, at Oxford and the subsequent 
numbers were published at Clevedon. The numbers for 1887 are 
octavo 85 inches, those for 1888, 1889 and down to and including 
the issue of March and Apl., 1890, are folio 10-lOJ inches, and the 
subsequent numbers are octavo 7J-8J inches. The list only includes 
the issues of which there are copies in the library. 
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CAEM. The Canadian stamp directory containing the ad- 
dresses of over one hundred stamp collectors in Canada, 
a Hst of Canadian dealers ; and a few names of Ameri- 
can dealers.    Edited by C. . . . 

Toronto, Out., Pearl Publishing Co., 1876. 
32°. 4i in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 35 (4). 

CALCUTTA (KASAULI STAMP CLUB) First annual report of 
the K. S. C.    (Calcutta circle) 30th September, 1896. 

Calcutta, 1896. 
8°. 8i in. 7 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 99 (5). 

  Second annual report. . . . 30th September, 1897. 
Calcutta, 1897. 

8°. 8J in. 7 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 99 (6). 

CALCUTTA (PHILATELIC SOCIETY OF INDIA) Publications 
of the P. S. of I. Calcutta, 1897-190 . 
8°. 9 in.        vols.    In progress. 
1. British Indian adhesive stamps surcharged for Native State-!. 

By C. Stewart-Wilson.    Parti.    Chamba, Faridkot, Gwalior. 
1897. 

2. British Indian adhesive stamps surcharged for Native States. 
By  C.   Stewart-Wilson.    Part  2.     Jhina,   Nabha,   Patiala. 

1898. 
3. Notes on the postage stamps of Bhopal.    By G. A. Anderson. 

1899. 
4. The  stamps  of  Jammu  and  Kashmir.    Part  1.    By  D.   P. 

Masson. 1900. 
5. The  stamp* of  Jammu   and   Kashmir.    Part  2.    By  D.   P. 

Masson. 1901. 
6. The adhesive Fiscal and Telegraph stamps of  British India. 

By C. S. F. Crofton and Wilmot Corfield. 1905. 
7. British Indian adhesive stimps (Queen's Head) surcharged for 

Native States.    By C. Stewart-Wilson, B. Gordon Jones. 
1904. 

[8.] The Postage and Telegraph stamps of British India ... by 
L. L. R. Hausburg, C. Stewart-Wilson and C. S F. Crofton. 

1907. 
9. The Postage stamps of Afghanistan.    By David P. Masson, B. 

Gordon Jones. 1908 

 ■ The P. S. of I. Philatelic Exhibition, 20th, 21st, 22nd 
and 23rd January, 1908.    List of exhibits and awards. 

Calcutta, 1908. 
4°. lOJ in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The wrapper bears " The Philatelic Society of India. Official 
catalogue of the exhibits at the exhibition of postage, fiscal and 
telegraph stamps." . . . Mis. St. Pamph. 81 (15). 

  See HAUSBURG  (L. L. R.) The Postage and telegraph 
stamps of British India. . . . Part i. Postage stamps, by 
L. L. E. H. Part 11. Telegraph stamps, by C. Stewart- 
WUson and C. S. F. Crofton. PubHshed for the Philate- 
lic Society of India.    1907, 8''. 

 See PART II.    PHILATELIC JOURNAL OF INDIA. 

CALDELLI (F.) Catalogue de timbres-poste Itahens. 
Firenze, [1866]. 

4°. lOf in. 1 leaf. 
*,* The prices are inserted by hand. This list was also used by 
Carlo Cooorda of Turin, printed on blue paper. 

Mis. St. Pamph. 91 (15, 16). 

CALDELLI (F.) Catalogue de tons les timbres-poste Italiens, 
et de quelques essais, avec les prix aux quels on pent se 
les procurer ou on peut les echanger, chez F. C. 

Firenze, [1868]. 
4°. lOJ in. (4) pp.    Printed on blue paper. 

Mis. St. Pamph. 91   (17) 

CALDER (CHARLES G.) The Postage stamp catalogue. C 
G. C. . . . Centennial edition. 

Providence, R. I., New York [printed, 1876]. 
8°. 8J in. pp. 3-48 printed on rose paper. Coloured paper wrapper. 
%* The same as J. W. Scott and Co.'s catalogue, thirty-first edi- 
tion, except for the omission of the title-page and the substitution 
of a new paper wrapper. Mis. St. Pamph. 49 (1). 

CALDER (JOHN B.) Price list of American and foreign 
postage stamps for sale by J. B. C. . . . 

Providence, R. I., [1871]. 
8°. 8J in. (11) pp. -t-(l) p-    Coloured paper wrapper. 

  Descriptive  price  catalogue  of   Government   postage 
stamps for sale by J. B. C. . . . Third edition. . . . 

Providence, R. I., New York [printed], 1872. 
8°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as Wm. P. Brown's catalogue, third edition, except 
for the substitution of the name and address of J. B. Calder on the 
front wrapper. 

 Fourth edition. 
Providence, R. I., Rockford, III. [printed], 1873. 

8°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* This and the two following editions are the same as D. A. K. 
Andrus' catalogue, fourth, fifth, and sixth editions, except for the 
substitution of the name and address of J. B. Calder on the front 
wrappers. 

-   Fifth edition. 
Providence, R. I., Rockford, III. [printed], 1873. 

8°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Sixth edition. 
Providence, R. I., Rockford, III. [printed], 1873. 

8°. 8J in. 38 pp.    Coloured paper wrapper. 

- See PART II.    PHILATELIC JOURNAL OF INDIA. 

CALMAN (G. B.) Wholesale price list. 
New York, 1881-06. 

Fol. 10-11 in. and 8"^. 6J in. 
Sept. 1, 1881.    No. 5. 
Sept. 1, 1884.     „    9. 
Jan. 1, Sept., 18S6.    Nos. 11, 12. 
Mar., Supplement Oct. 1, Dec. 15, 1887.    Nos. 13, 14. 
Nov. 1, 1888.    No. 15. 
1890. No. 16. 
1891. No. 17.    1891.    Second edition.    No. 17. 
1892. No. 18. 1893. No. 19. 1894. No. 20. 
1899. No. 24. 1900. No. 26. 1901. No. 26. 
1902. No. 27. 1903. No. 28. 1904. No. 29. 
1905.    No. 30.    1906.    No. 31. 
*^* Nos. 5-16 measure 10 to 11 inches and the remaining numbers 
6J inches. The list only includes the issues of which there are 
copies iu the library. 
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CALMAN (HENRY LINCOLN) See COLLIN (H.) A Catalogue 
for advanced collectors of postage stamps, stamped enve- 
lopes and vyrappers. Compiled from the most recent 
authorities and individual research. By H. C. and 
Henry L. Caiman.    [1890-1901], 4°. 

- See COLLIN (H.) Catalogue of the stamps, envelopes, 
wrappers and postal cards of Mexico. Including the 
provisional issues of Campeche, Chiapas, Guadalajara, 
etc. By H. C. and Henry L. Caiman, with the colla- 
boration of Mr. Albert E. Lawrence.    [1895], *°* 

CANADA 72 

- See COLLIN (H.) Catalogue of the stamps, envelopes 
and wrappers of the United States of America and of 
the Confederate States of America. By H. C. and Henry 
L. Caiman, with the collaboration of Messrs. John N. 
Luff and Geo. L. Toppan.    1900, 4°. 

- See HERRICK (W.) Catalogue of the Eussian rural 
stamps, by W. H.    1896, 4°. 

CALVET (EUGENE) [Price list of the stamps of Turkey and 
the Orient.] Constantinojile, [1888]. 
8°. 8^ in. 8 pp. Mis. St. Pamph 123 (17). 

CAMERON AND CO. (A.) pseud, [i.e. G. CAMPBELL.] 

[Price lists principally of new issues of British Colonies.] 
Jerseij, 1891-1902. 

8°. 8J in. [1.] Sept., 1891; 2. 1892; 3. May and June, 1892; 4. 
Oct., Nov., Dec, 1892; 5. Feb., Mar., Apl., 1893; 6. June, July, 
Aug., 1893; 7, Sept., Oct., Nov., 1893; 8. Nov., Dec, 1893; 9. 
Jan., Feb., 1894; 10. Mar., Apl., 1894; 11. June, July, Aug., 
1894; 12. Sept., 1894; 13. Oct., 1894; 14. Nov., 1894; 15. Jan., 
1895; 16. Mar., 1895; 17. May, 1895; 19. Nov., 1895; 20. Feb., 
1896; 21. Apl., 1896; 22. May, June, 1896 ; 23. Aug., Sept., 1896 ; 
24. Oct., Nov., 1896; 25. Nov. 12, 1896; 26. De •. 12,1896; 27. 
Jan. 20, 1897; 28. Feb. 24, 1897; 29. Apl. 7, 1897; 30. July 6, 
1897; 31. Sept. 4,1897; 32. Oct. 15, 1897 ; 38. Nov. 10, 1898 ; 
39. Jan. 10, 1899; 40. Apl. 6, 1899; 41. June 28, 1899; 42. Sept. 
23, 1899; 43. Dec. 11, 1899; 44. Feb. 8,1900; 46. Sept. 10, 1900; 
50. Dec. 9, 1901; 51.  Aug. 1, 1902. 
*,* Nearly every one of the various editions has a coloured paper 
wrapper. After G. Campbell's death his stock of stamps was 
sold off by Miss E. May under whose name will be found a con- 
tinuation of the lists. 

CAMERON AND CO. (D.) Price list of postage stamps 
for sale by D. C. and Co. . . . Quebec, 1868. 
8°, 8J in. 22 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* This catalogue was also used by Birt, Williams and Co. the 
successors to D. Cameron and Co. Mis. St. Pamph. 44 (2). 

CAMPBELL (GEORGE) Catalogue des cartes postales ^raises 
pour I'usage du public, par les diverses administrations 
de postes depuis leur creation jusqu'au ler Janvier, 
1889. Par G. C. et A. Schoeller. Premiere partie, 
Europe. [Paris (Soci6t6 Fran9aise de Timbrologie) 
BibUoth6que Timbrologique, (6).] 

Paris, Societe Francaise de Timbrologie, 1889. 
8°. 9 in. (4)+ 268 pp., lithographed leaf of corrections and addi- 
tions, 3 folded plates.    Coloured paper wrapper. 
*,* Although the title-page and wrapper bear the words " Tir6 a 
300 exemplaires " this edition consisted of 250 copies only. 

 [Edition de luxe on papier vergS.] 
*^* The title-page and wrapper of this also has the words " Tire a 
300 exemplaires," but the number of copies printed on laid paper 
was 50 only. 

- [Price lists.]   1891-1902,8°.   See CAMERON AND Co. (A.) 
pseud. 

CAMPBELL, INGLIS AND CO.    The Stamp collectors' 
almanac, 1899.    Third year. Carlisle, [1898]. 
8°. 8;J in. 22 pp., including the front leaf of the coloured paper 
wrapper. 
*,* For the first, second and fourth years see Stewart (S.) 

Mis. St. Pamph. 57 (3). 

CANADA.    BROS (.J.) A Short history of Canadian stamps. 
Waterford, Ont., igoo. 

 Supplement No. 1 to " History Canada Stamps ". 
Waterford, Ont., 1900. 

  DEWE (J.) Canadian postal guide: containing the chief 
regulations of the post office, the rates of postage. . . . 
Compiled by J. E. . . . Montreal, 1863. 

  DISTUBNELL (J.) Post-office directory for 1866. Alpha- 
betical list of post-offices in the United States ... to- 
gether with the post-offices in Canada. . . . 

New York, [1866]. 

  KETCHBSON (H. F.) A Descriptive catalogue of the post- 
age, bill, law, etc., stamps of Canada, 

Belleville, Ont., 1887. 

Second edition. 

Third edition. 

Fourth edition. 

Fifth edition. 

Belleville, Out., 1892. 

Belleville, Out., 1892. 

Belleville, Ont., 1894. 

Belleville, Out., 1896. 

• • NEEDHAM AND Co.    The Pocket standard catalogue of 
the revenue stamps of Canada. Montreal, 1899. 

 ■ PALMER AND Co. (i. w.) Canadian fiscal stamps. 
London, 1878. 

 ■ PHILATELIC SOCIETY, LONDON.    The Postage stamps, 
... of the North American Colonies of Great Britain. 

London, 1889. 

 • ROBIE (L.) R.'S vest pocket catalogue of Canadian re- 
venue stamps. Chicago, III., 1898. 

—— STAEBLEB (L. M.) The Postage and revenue stamps of 
British North America. The Canadian Philatelic Hand- 
books.    No. 1. London, Out., 1892. 

CANDI (FRANCISCO CABBEBAS Y) See CABRERAS Y CANDI (F.) 
Las Tarjetas postales en Espana.    1903, 8°. 

CAPDEVILLE (AUGUSTS) Carnet d'un timbrophile par A. 
C. . . . Deuxi^me edition. Beziers, 1889. 
8°. 8J in. 7 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 107 (8). 

CAPE OF GOOD HOPE. HJBSCH (H.) Un timbre de 4 
pence, noir, du Cap de Bonne-Bsperance. See PARIS: 
CONGRES INTERNATIONAL DES TIMBROPHILES. Comte- 
rendu. Paris, 1880. 

  PHILATELIC SOCIETY, LONDON.    The Postage stamps, 
... of the British Colonies, Possessions and Protector- 
ates in Africa.    Part i. London, 1895. 

  POST OFFICE.    The Post office guide, containing full 
information respecting the postal and telegraph services 
of the Cape Colony. Published quarterly by authority 
of the postmaster-general.    No. 30.    January, 1891. 

Capetown, 1891. 
8°. 7J in. (2) + vi. -t-305-1- (7) pp.    Coloured paper wrapper. 

CAPELLE (JULES) Prix-coui-ant des timbres-poste de France, 
Belgique, Pays-bas, Luxembourg, Suede, Norv^ge, 
Danemarc, Portugal, Br^sil et leurs colonies . . . no. 18. 

Gaud, Janvier, 1882. 
8°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 51 (11). 

 No. 19. Gand, Janvier, 1883. 
8°. 7J in. 38 pp., (2) large folded plates.   Coloured paper wrapper. 

Mts. St. Pamph. 1 (5). 

CAPEN (CRAWFORD) See GREMMBL (H.) Minor varieties. 
A description of all minor varieties of postage stamps 
and U. S. envelopes. By H. G. and Crawford Capen. 
1894, 16°. 
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CARION (GEORGES) [Copies of letters, etc., with reference 
to certain Cochin China unpaid letter stamps.] 

[San Francisco, Gal., 1897.] 
8°. 9J in. (8) pp. Mis. St. Pamph. 95 (6). 

CARLES (CARLOS) Valores Postales Argentines. 
Buenos Aires, 1897. 

8°. 7J in. vi. + iii.-xxxviii. + 246 pp., numerous specimens of stamps, 
envelopes and postcards. 
*^* Each stamp, etc., is overprinted with the word " Muestra " 
(Specimen). 

  Valores Postales Argentines. 
Buenos Aires, 1898. 

8°. 7J in. V. pp. + (l) p.+xxxviii.+340 pp., numerous specimens 
of stamps, envelopes and postcards. 
*^* The copy in the library is bound in morocco and is lettered 
"Vol. II." Each stamp, etc., is overprinted with the word 
"Muestra" (Specimen). The work is a a reprint of the former 
one but by different printers and contains some additional matter 
and illustrations. 

CARLSRUHE (VEBEIN DEB BRIEFMARKEN - SAMMLER 
KARLSRUHE) See PART II.    NICHT-ILLUSTRIERTE POST- 

WERTZEICHEN ZEITUNG. 

CARNEGIE    LIBRARY    OF    PITTSBURGH.      See 
AMERICAN PHILATELIC ASSOCIATION. Books on philately 
in the Carnegie Library of Pittsburgh.    1901, 8°. 

CARRERAS Y CANDI (FRANCISCO) Las Tarjetas postales 
en Espana.    Por el litre.    Sr. D. F. G. y C. . . . 

Barcelona, 1903. 
8°. 8J in. (4)+ 110 +(2) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Certain pages of this work were given, in 16°. form measuring 
6J incVies, as supplements to nos. 21-35 of "El Pilatelico Espanol". 

Mis. St. Pamph. 77 (5). 

  Catalogo   general  ilustrado  de   los   sellos  fiscales  de 
Espana.    Por F. C. y C. 

Barcelona, T. Bemoli, etc., 1903-09. 
8°. 9Jin. (4 + 265) pp. + (l)p. 
*^* This was given as a supplement to the numbers of " El 
Filatelico Espanol" during the years 1903-09. The publication 
was commenced by T. Remoli, and continued by Rafael de 
Sorarrain, Alfonso Sabadell and Pedro Monge. There are two 
title-pages to the work, one given with the first four pages in June 
1903 and the other with the last part in September 1909. On the 
first the title reads " CatAlogo ilustrado de los sellos fiscales de 
Espafia y colonias" and the author's name does not appear. 
Owing to mistakes in the text, pages 17-20, 95-90, 165-166, 219- 
220 were given twice over and pages 236-205 are numbered in error 
336-305. 

CARSON STAMP CO. Price catalogue of U. S. and 
foreign postage stamps for sale by C. S. C. . . . Fourth 
edition. St. Louis, Mo., [New York printed], 1885. 
8°. 6| in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The same as W. P. Brown's catalogue, fourth edition, 1885, 
except for the alteration of the name and address on the front 
wrapper. 

Bound up with W. P. Brown's catalogues, editions 4-7 (1). 

  A Complete descriptive and price catalogue of adhesive 
postage stamps.    [First edition.    September, 1886.] 

St. Louis, Mo., New York [printed], 1886. 
8°. 8J in. (4) + 76 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The same as R. R. Bogert's catalogue of 1886 except for a new 
title-page, omission of the rod line round the pages and the change 
of name, etc., on the front wrapper. Mis. St. Pamph. 45 (11). 

CARSTARPHEN (ONBY K.) Colorado State philatelic ad- 
dress book. . . . Edited by O. K. C. 

St. Joseph, Mo., Beardsley and Carstarphen, Denver, 
Colo., [1897]. 
12°. 5J in, (20) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 22 (2). 

CARTER (GEORGE J.) Catalogue and price-list of United 
States revenues, match, medicine, perfumery, playing 
card and proprietary stamps and wrappers. Also list 
of U. S. postage stamps, etc. 

Brooklyn, N. Y., Federalsburg, Md. [printed, 1905]. 
16°. 5| in. 63 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 124 (1). 
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CARTO-PHILATl^LIQUE   CLUB.    See PARIS: CARTO- 
PHILATELIQUE CLUB. 

CASHMERE.    See KASHMIR. 

CATALOGUE.    Catalogue of postage stamps. 
[7 London, 7 i868.] 

4°. 8J in. (16) pp. 

 ■ See GLAVANY (A.) Catalogue des timbres-poste, cartes, 
etc. de Turquie.     1889, 24°. 

  See PoTiQUET (A.) Catalogue des timbres-poste.    Cr^^s 
dans les divers 6tats du globe.    1862, 12°. 

•  See WBSTOBY (W. A. S.) A Catalogue of telegraph stamps, 
stamped forms, etc.    By the editor of " The Philatelic 
Record".    1889,8°- 

CATALOGUES.    See AUCTION CATALOQUKS. 

CATANIA, ITALY (SOCI^T^ ETNA PHILATELIQUE) See 
PART II.    ETNA PHILATELIQUE. 

CATHOLIC SEMINARY. See LIEGE (CATHOLIC SEMIN- 
ARY) A. M. D. G. The Work of the old postage stamps. 
Foundation of a Christian village in Congo.    [1895], S". 

CEBALLOS (JOSE G.) Catalogo regulador ilustrado de com- 
pra y venta de los sellos de correos, tel6grafos y iiscales 
de Espana y Colonias (Antillas, Cuba, Puerto Eico y 
Filipinas-hasta 1898-Fernando Poo, Guinea espanola y 
Despacho de Marruecos.) . . . 1902-1903. 

Madrid, [1902]. 
8°. 8J in. 198 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

CELLES. ECOLE DES FEEBES. See ECOLE DES FBEBES. 
Historique de I'Ecole des Fr^res k Celles (Puy-de-Dome) 
ou I'oeuvre des timbres.    1888, 4°. 

CERCLE    PHILATELIQUE     CHALONNAIS.     See 
CHALONS-SUR-SAONE :  CEBCLE PHILATELIQUE CHALON- 
NAIS. 

CESSO (LuiGi DAL) Prezzo corrente di francobolli Itali- 
ani. Venezia, Novembre, 1879. 
Fol. 12 in. (4) pp. Mis. St. Pamph 88 (2). 

CEYLON. ANNS (G.) Les timbres de Ceylan a I'exposition 
universelle du Champ-de-Mars. See PABIS : CONGBES 
INTERNATIONAL DES TIMBBOPHILES.    Comte-rendu. 

Paris, 1880. 

  PHILATELIC SOCIETY, LONDON.     The Postage stamps, 
... of British India and Ceylon. London, 1892. 

  STAEHLE (E.) Katalog & Preisliste der Postwertzeichen 
Ceylon's. Mannheim, 1896. 

CHALMERS (JAMES) See CHALMERS (P.) [Various pamph- 
lets.] 

  See HILL (P.) [Various pamphlets.] 

  See MACBAIN (J.  M.) Eminent Arbroathians.    James 
Chalmers, inventor of the adhesive postage stamp, by 
J. M. McB. . . . Eeprinted from the Arbroath Herald. 
. . . [1890], 8°. 

CHALMERS (PATBICK) The Adhesive stamp : a fresh chap- 
ter in the history of Post Office reform.    By P. C. 

London, Effingham Wilson, 1881. 
8°. 8^ in. 70 pp. 

  The Penny postage scheme of 1837: was it an inven- 
tion, or a copy ?    By P. C. 

London, Effingham Wilson, 1881. 
8°. 8i in. 33 pp. + (1) p. 

  The Position of Sir Eowland Hill made plain.    By 
P. C. London, Effingham Wilson, 1882. 
8°. 8J in. 72 pp. 
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CHALMERS (PATRICK) Opinions from the Press upon 
" the penny postage scheme of 1837 : was it an invention, 
or a copy?" By P. C. Effingham Wilson, London, 
1881. A fresh and interesting statement upon the subject 
will shortly be issued. Also letters and opinions having 
reference to the proceedings of the Sir Rowland Hill 
memorial committee.    Wimbledon, 1st June, 1882. 

[London, Effingham Wils07t, 1882.] 
8°. 8J in. 28 pp. 

■ ■ A Short review of the adhesive stamp.    By P. 0. . . . 
London, Effingham Wilson, 1883. 

8°. 8J in. 35 pp. + (1) p. 

■ ■ Sir Rowland Hill and James Chalmers, the inventor of 
the adhesive stamp. A reply to Mr. Pearson Hill. By 
P- C. London, Effingham Wilson, 1883. 
8°. 8J in. 76 pp. 

  Evidence from the pamphlet, " Sir Rowland Hill and 
James Chalmers, the inventor of the adhesive stamp ". 
By P. C. . . . Reprinted as a supplement to "Opinions 
from the Press," lately circulated. Wimbledon, Nov- 
ember, 1883. London, Effingham Wilson, 1883. 
8°. SJin. 27 pp.+ (1) p. 

 ■ Opinions from the Press (fresh series) upon the letter 
and parcels post and the adhesive stamp.    By P. C. 

Wimbledon, P. S. Kidd, 1883. 
8°. 8^ in. 30 pp. 

  James Chalmers the inventor of the " adhesive stamp," 
not Sir Rowland Hill. With letter to H. M. Post- 
master-General, and declaration of the Treasury. By 
P- C. London, Effingham Wilson, 1884. 
8°. 8 in. 39 pp. + (1) p. 

  The Adhesive stamp.     Important additional evidence 
in behalf of James Chalmers, in papers bequeathed to 
the South Kensington Museum library by the late Sir 
Henry Cole. [London, 1885.] 
8°. 8J in. 15 pp. + (1) p. 
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- The Adhesive stamp. Decision of the " Encyclopaedia 
Britannica". James Chalmers was the inventor of the 
adhesive postage stamp. "Mr. Pearson Hill has not 
weakened the evidence " to that effect. Sir Bowlaud Hill, 
"■ though assuredly not its inventor," was its introducer 
" both inventor and introducer deserve to be held in en- 
during honor". Also Papers on the penny postage 
reform bequeathed by the late Sir Henry Cole. James 
Chalmers first proposed the adoption of the adhesive 
postage stamp, of which he was the inventor.    By P. C. 

London, 1885. 
8°. 8J in. 14 pp. 

- The Adhesive postage stamp. Decision of the "En- 
cyclopaedia Britannica ". James Chalmers was the in- 
ventor of the adhesive stamp—"Mr. Pearson Hill has 
not weakened the evidence " to that effect. Also Papers 
on the penny postage reform, bequeathed by the late 
Sir Henry Cole. James Chalmers first proposed the 
adoption of the adhesive postage stamp, of which he was 
the inventor.    By P. C. 

London, Effingham Wilson, 1886. 
8°. 8J in. 64 pp. 

-   Second edition. 
London, Effingham Wilson, 1886. 

8°. 8J in. 64 pp. 
*,* This is precisely the same as the first edition except for the 
addition of the words " Second edition " on the title-paee. 

- Concealment unveiled, the Sir Rowland Hill Committee, 
a tale of the Mansion House.    By P. C. 

London, Effingham Wilson, 1886. 
8°. 8Jin. 31 pp. + (l)p. 

CHALMERS (PATRICK) Sequel to " Concealment unveiled : 
a tale of the Mansion House ". Submission of the Sir 
Rowland Hill committee.    By P. C. 

London, Effingham Wilson, 1886. 
8°. 8J in. 16 pp. 

  Submission of the Sir Rowland Hill committee.   Second 
edition, with opinions from the Press (fourth series) on 
" the adhesive postage stamp ".    By P. C. 

London, Effingham Wilson, 1886. 
8°. 8J in. 115 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

  The Adhesive postage stamp.     Submission of the Sir 
Rowland Hill committee. Third edition, with decision 
of the Dictionary of National Biography in favour of 
James Chalmers.    By P. C. 

London, Effingham Wilson, 1887. 
8°. 8| in. 16 pp. -h (1) p. 
*^* This is really no more than an advertisement calling attention 
to the following pamphlet. 

  Submission of the Sir Rowland Hill committee.    Third 
edition, with decision of the Dictionary of National 
Biography in favour of James Chalmers.    By P. C. 

London, Effingham Wilson, 1887. 
8°. 8^ in. 88 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

  The  Philatelic  Society  of  London  and the adhesive 
postage stamp. [Wimbledon, 1887.] 
8°. 8^ in. 7 pp. + (1) p. 

  The  PhilateUc  Society of  London and  the adhesive 
postage stamp.    Sequel. [Wimbledon, 1887.] 
8°. 8i in. 6 pp. 

  The American Philatelic Association and the adhesive 
postage stamp.    By P. C. 

London, Effiingham Wilson and Co., 1887. 
8°. 8J in. 16 pp. 

  The Adhesive postage stamp in America, France and 
Germany.    Recognition of James Chalmers.    By P. C. 

London, Effingham Wilson and Co., 1887. 
8°. 8J in. 24 pp. 

■  The Adhesive postage stamp in America, France, and 
Germany. Recognition of James Chalmers. Second 
edition with letter to the Right Hon. the Lord Mayor. 
By P. C. London, Effingham Wilson and Co., 1888. 
8°. 8Jin. 31pp. + (l)p. 

 • Extract   from    the    " Illustrites    [sic]    Briefmarken 
Jourfial," Leipsic, the 7th January, 1888. Translated 
from the German. The invention of postage stamps and 
of cheap postage. [Wimbledon, 1888.] 
8°. 8J in. 10 pp. 

 • Letter to George Henderson, Esq., ex-president of the 
Quaker City Philatelic Society, Philadelphia.    By P. C. 

Wimbledon, April 20th, 1888. 
8°. 8Jin. 11 pp. + (l)p. 

  Le timbre-poste adhesif.    Lettre  k  Monsieur George 
Henderson, ex-president de la Soci^t^ " Quaker City 
PhilateUc Society," Philadelphia.    Par P. C. 

London, Effingham Wilson and Co., 1888. 
8°. 8J in. 11 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 73 (3). 

  Extract from the " Postwertzeichen," Munich, 1st Feb- 
ruary, 1888. Translated from the German. Postage 
stamps and their inventor.   By Karl von Giindel, Baden. 

[Wimbledon, 1888.] 
8°. 8J in. 8 pp. 

 The Adhesive postage  stamp.    Letter to the Dundee 
Burns Club.    A reply to Mr. Pearson Hill.    By P. C. 

London, Effingham Wilson and Co., 1888. 
8°. 8J in. 44 pp.    Coloured paper wrapper. 
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CHALMERS (PATRICK) The Chalmers-Hill controversy. 
An explanation. Wimbledon, 1888. 
8°. 8J in. 10 pp. 

  James   Chalmers, inventeur   du timbre-poste adht^sif. 
Nouvelles recherches sur le projet de Sir Rowland Hill. 
Par P. C  

Londres, Effingham Wilson et Cie., 1889. 
8°. 8J in. 46 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Bound up with this is a circular in French dated "Janvier, 
18S9 " referring to the pamphlet. Mis. St. Pamph. 73 (4). 

  Mr.  John Francis,  of the Athenaeum, on the plan of 
Sir Rowland Hill.    By P. C. 

London, Effinghavi Wilson and Co., 1889. 
8°. 8* in. 47 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

^ i-i-     w r ^^.^^ ^^^ Pamph. 102 (8). 

 Second edition. 
London, Effingham Wilson and Co., 1889. 

8°. 8J in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 

  How James Chalmers saved the penny postage scheme. 
Letter of  the  Dundee bankers and merchants to the 
Lords of Her Majesty's Treasury.    By P. C. 

London, Effingham Wilson and Co., 1890. 
8°. 8J in. 7 pp. -I- (1) p. 
*^* This is really no more than an advertisement calling attention 
to the following pamphlet. 

  How James Chalmers saved the penny postage scheme. 
Letter of the Dundee bankers and merchants to the Lords 
of Her Majesty's Treasury.    By P. C. 

London, Effingham Wilson and Co., 1890. 
8°. 8J in. 71 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

  Robert  Wallace,   M.P.,  and   James   Chalmers.     The 
Scottish postal reformers.   Letters, recent press articles, 
and recognitions at home and abroad.    By P. C. . . . 

London, Effingham Wilson and Co., 1890. 
8°. 8J in. 75 pp. + (1) p. + slip-note.   Coloured paper wrapper. 
*»* Wanting. 

  The Adhesive postage stamp.    Letter to the members 
of the International Society of Philatelists, Dresden. By 
P. C. London, Effingham Wilson and Co., 1890. 
8°. 8Jin. 9 pp.+ (l) p. 

  Zur Beleuchtung der Frage iiber die Adhesif-Briefmar- 
ken. Offener Brief an die Mitglieder der Internationalen 
Philatelistischen Gessellschaft zu Dresden.    Von P. C. 

London, Effingham Wilson and Co., 1890. 
8°. 8J in. 12 pp., supplementary slip. 

  Zur Beleuchtung der Frage iiber die Adhesiven Brief- 
marken. Zuschrift an die Mitglieder der Internationalen 
Philatelistischen Gesellschaft zu Dresden.    Von P. C. 

London, Effingham Wilson and Co., 1890. 
8°. 8J in. 12 pp. 

  The Adhesive postage stamp. The Chalmers-Hill con- 
troversy. [Wimbledon, 1891.] 
8°. 83 in. 8 pp. 

 ■ The Adhesive postage stamp.    Petition to the Lords of 
H. M. Treasury for restoration of official correspondence 
removed by Sir Rowland HiU.    By P. C. 

London, Effingham Wilson and Co. 1891. 
8°. 8J in. 31 pp. + (1) p. 

 [Later edition.] 
London, Effingham Wilson and Co., 1891. 

8°. 8J in. 35 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 102 (9). 

  The  Adhesive  postage  stamp.     Removal  of   official 
documents from H. M. Treasury by Sir Rowland Hill. 
Discovery of contents proving the title of James Chal- 
mers ; with letters from Mr. Rowland Hill, Mr. Wallace, 
M.P., Mr. Joseph Hume, M.P., and others.    By P. C. 

London, Effingham Wilson and Co., 1891. 
8°. 8i in. 20 pp., postscript slip, and fac-similes of three letters. 
Coloured paper wrapper. 
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CHALMERS (PATRICK) The Chalmers-Hill controversy. 
Action of Her Majesty's Treasury. The correspondence 
called for and refused. Further important letter from 
Mr. Wallace, M.P.    By P. C. 

London, Effitigham Wilson and Co., 1891. 
8°. 8J in. 44 pp.   Coloured paper wrapper. 

 [A number of holograph letters, circulars, etc., bearing 
on the Chalmers versus Hill controversy, bound in two 
volumes lettered " Chalmers-Hill controversy, 1882-94 
and 1884-1891 ".] 

- See FELLOWS (E. C.) Truth v. fiction, re the Chalmers' 
claim. By the postal reformer's "Home " Secretary for 
thirty years. . . . 1892, 8". 

- See GtJNDEL (K. VON) A Brief biography of Patrick 
Chalmers, F.R.H.S. Translated from the German of K. 
von G., Lieut. Col.    1891, 24°. 

- See HILL (P.) [Various pamphlets.] 

- See MACBAIN (J. M.) Eminent Arbroathians. James 
Chalmers, inventor of the adhesive postage stamp, by 
J. M. McB. . . . Reprinted from the Arbroath Herald. 
With an appendix [by Patrick Chalmers.    1890], 8°. 

CHALONS - SUR - SAONE (CERCLE PHILATELIQUE 
CHALONNAIS) See PART II. REVUE FRANQAISE DE LA 

PHILATELIE UNIVERSELLE. 

CHAMPION (ADRIEN) Bourse des timbres. No. 6. Cata- 
logue prix-courant de la maison A. C. . . . 

Geneve, 1889. 
8°. 84 in. 31 pp. + (1) p. 
%* This and the two following  catalogues are bound   up with 
" Bourse des Timbres," nos. 1-5, in Mis. St. Jour. 86 (7). 

Genive, [1891].  No. 7. 
8". 8 in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 

 No. 8. Geneve, [1892]. 
8°. 8 in. 64 pp.    Coloured paper wrapper. 
%* For a subsequent edition see Champion et Cie. 

- Catalogue complet descriptif de tons les timbres-poste 
tel6graphes et entiers indiquant la valeur de chaque 
timbre ... en vente chez I'auteur A. C. . . . 

Geneve, [1892]. 
8°. 8J in. (4) + iii. pp.-t-(l) p. -1-296 pp. 
*,* This is the same as the catalogue of E. de Jaman, except for 
the title-page. 

CHAMPION ET CIE.   Bourse des timbres.   No. 9.   Cata- 
logue-prix-courant de la maison C. et Cie. 

Geneve, [1893]. 
16°. 6J in. 56 pp.    Coloured paper wrapper. 
*J* For previous editions see Champion (A.) 

Mis. St. Pamph. 86 (3). 

CHAMPION ET CIE (THEODORE) Catalogue prix-courant 
de timbres-poste.    Deuxieme edition. Paris, 1903. 
16°: 7J in. (2) pp. -t- pp. v.-xiv. + (2) -|- 766 pp. 
*,*Thi8 is the seventh edition of Yvert and Tellier's catalogue 
with an altered title-page and some of the preliminary pages 
omitted. 

CHANDELIER (LEON) Timbres-poste-briefmarken-correos- 
postage stamps-francoboUi, en vente aux prix marques 
chez L. C. Le Havre, Juin 28, 1864. 
8°. 8J in. (4) pp.    Printed on one side only. 
*,* i rinted by autographic lithography.    Mis. St. Pamph. 91 (3). 

  Postage stamps for collections for sale by L. C. 
Le Havre, September 28, 1864. 

8°. 8J in., 1 leaf.    Printed on one side only. 
*^* Printed by autographic lithography.     Mis. St. Pamph. 91 (4). 
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CHANDLER (N. W.) United States envelopes, letter sheets 
and wrappers. A convenient check list of entire enve- 
lopes, etc., with numbers in accordance with Messrs. 
Tiffany, Bogert and Eechert's work. By N. W. C. 
Brought up to date. . . . 

St. Louis, Mo., C. H. Mekeel Stamp and Ptihlishing 
Co., 1895. 
8°. 10 in. 65 leaves printed on one side only.   Coloured paper 
wrapper. 

CHAPALAY FILS (J.) No. 2.    Prix Courant de J. C. Fils. 
Geneve, [1864]. 

Fol. 17 in. large folded sheet. 
*,* Printed by autographic lithography.    Wanting. 

CHAPALAY FILS ET CIE (J.) Guide manuel du coUec- 
tionneur de timbres-poste. Catalogue de timbres avec 
les prix auxquels on peut se les procurer chez J. C. Fils 
et Cie. Geneve, 1865. 
8°. 7 in. 87+ (3) pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Printed  by autographic lithography.    The title-page of  the 
work is illustrated in the   " Journal of  the philatelic literature 
society " of April, 1909.    Wanting. 

CHARRAS (IGNACB) Preisliste der Briefmarken-Handlung 
von I. C. Focsani, Rumanien, October, 1891. 
16°. 5f in. (12) pp.    Paper wrapper.       Mis. St. Pamph. 126 (17). 

CHEFOO.    Chefoo local post office rules. 
Shanghai,  American   Presbyterian Mission  Press, 

1893. 
8°. 7J in. 6 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 72 (8). 

CHELIUS (ADOLF) Der Specialsammler von Bayern nacb 
Abstempelungen.    Von A. C. Miinchen, i goo 
8°. lOJ in. (2) pp.+ 29 pp. printed on one side only+ (6) pp. 

CHEMNITZ (VERBAND DEUTSCHER POSTWERTZEICHEN- 
SAMMLER) Jahresbericht pro 1895 und Mitglieder-Ver- 
zeichnis des V. D. P.-S. Chemnitz.      Chemnitz, [1896]. 
8°. 8J in. 12 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 97 (27). 

 pro 1896. ... No. 3. Chemnitz, [1897]. 
8°. 8| in. 23 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 97 (25). 

CHEVELEY AND CO. C. and Co.'s wholesale price list 
for 1895. London, W.C, 1895. 
8°. 8 in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 123 (7). 

CHEVILLIARD (EMILE) Timbres-Poste. Prix-courant no. 
20. Paris, Amiens [printed], 1897. 
8°. 8J in. 31 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 106 (16). 

CHICAGO, ILLINOIS (CHICAGO PHILATELIC SOCIETY) 
See PART II.    C. P. S. BULLETIN. 

CHICAGO AND ALTON RAILROAD. St. Louis Post 
Office. General postal information of interest to the 
business public, and arrival and closing of mails. All 
information relative to postal matters contained in this 
pamphlet is compiled by permission of this office. John 
B. Harlow, postmaster. [The cover bears " St. Louis 
Post Office guide no. 4, October, 1892. Official. With 
the compliments of the passenger department of the 
Chicago and Alton E. E."] Chicago, 1892. 
8°. 8J in. (2) + 75 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 32 (13). 

CHILD AND CO. (H. P.) H. P. C. and Co.'s pocket cata- 
logue of United States and foreign stamps, for sale singly 
or by the dozen. Kansas City, Mo., [1876]. 
16°. 5f in. 23 pp.+ (1) p.     Printed on pale rose paper with a 
brown paper wrapper. Mis. St. Pamph. 20 (5). 

CHILI. AGUIRRE MERCADO (R.) Estudios de la filatelia de 
Chile. Coquimbo, 1905. 

  BORNE (s. 0.) El Franqueo Previo y la correspondencia 
multada. Valparaiso, 1899. 

CHILI.    LARA (     DE) Noticia sobre las Estampillas para 
multar correspondencia usadas por el correo de Chile. 

Santiago de Chile, 1898. 

    Sobre una falsificacion de los sellos de multas de 
Chile, emisiones de 1895 y 1897. ... 

[Santiago de Chile, 1899.] 

 SCHAFER (I. L.) Price list of postage stamps and enve- 
lopes.    Peru, Chile, Bolivia. New York, 1892. 

CHINA.    CHEFOO local post office rules.     Shanghai, 1893. 

 HOWES   (C. A.)   The  Stamp designs of  Eastern Asia. 
[China, Corea, Japan.] Netv York, 1905. 

 MELVILLE (F. J.) The Postage stamps of China.    (With 
a history of the Chinese imperial post.)    London, [1908]. 

  MENCARINI (J.)  Descriptive catalogue of  the postage 
stamps issued by the Amoy local post. Amoy, 1897. 

■ • Note on the postage stamps of China, 1878-1905. 
Shanghai, 1906. 

  EoMMEL (0.) Dr.    Die chinesischen Lokalmarken. 
[Budapest, 1907.] 

  WARNER (W. A.) The Emissions of  China, Shanghai, 
Corea and Japan. Chicago, 1889. 

CHRISTIANIA (KRISTIANIA FILATELIST-KLUB) Medlems- 
fortegnelse 15 de Februar 1893. Christiania, 1893. 
8°. 8J in. 9 pp. + (l) p., "Statuter" (4) pp., " Ciculaere no. 5" 
(4) pp. Mis. St. Pamph. 25 (10). 

- Februar 1906. 
in. 8 pp. 

- Februar  1908. 
8°. SJ in. 8 pp. 

Christiania, 1906. 
Mis. St. Pamph. 96 (12). 

Christiana, 1908. 
Mis. St. Pamph. 127 (5). 

CHUDOVSKII (D.) OnHcanie PyccKHXi. seMcKHXi. noiTOBbixi, 
MapoKii, KOiiBepiOBT) H ■baHjepo.ien CociaBUJib JI. 'lyAOBCKiii. 
. . . [Opisanie Eusskikh zemskikh pochtovuikh marokh, 
konvertov i banderole!.    Sostavil D. C] 

KieBT, [Kiew], 1888. 
8°. 10 in. (2) + xix. pp. + (l) p.+ 182+(2) pp. Coloured paper 
wrapper. 

CfRCULO FILATlfiLICO MATRITENSE.   See MADRID 

(CfRCULO FiLATlELICO MATRITENSE) 

CITY OF LONDON MERCANTILE COMMITTEE 
ON POSTAGE. See LONDON (CITY OF LONDON MER- 

CANTILE COMMITTEE ON POSTAGE) National testimonial 
to Mr. Eowland Hill, under the management of the C. 
of L. M. C. on P. [Four papers connected therewith.] 
1844. 

CLARK (C. H.) Catalogue of foreign postage stamps for sale: 
clean copies. Liverpool, [1862]. 
Fol. 11 in. 1 leaf.    Printed on coloured paper, on one side only. 

Mis. St. Pamph. 91 (28). 

    No. 2. Liverpool, [1863], 
Fol. 11 in. 1 leaf.    Printed on coloured paper, on one side only. 

Mis. St. Pamph. 91 (29). 

CLARKE (EDWIN) Wholesale price list of stamps. 
London, 1872-80. 

8°. 8 in., 4°. 10 in. and fol. 125 in. 
Nov. 1, 1872. 
Mar. 1, Apl. 1, May 1, June 2, 1873. 
Mar. 16, May 4,1874. 
Jan. 1, 1876. 
Apl. 2, Sept. 1, 1877. 
Jan. 1, July 15, 1878. 
Aug. 15, 1879. 
Mar. 1, 1880. 
*,,* The list only includes the issues of which there are copies in 
the library. The numbers for 1872-74 are octavo, that for 1876 is 
quarto, and the remaining numbers are folio. For subsequent 
editions see Clarke and Co. Mis. St. Pamph. 88 (30, a-n.) 
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CLARKE AND CO.    Wholesale price list. 
London, etc., 1891-1904. 

8°. 8J iu. 
May, 1891, August, 1892, September 1, 1894, September 1, 1895, 
December 1, 1895, December 1, 1890, March 1, 1898, August 1, 
1904. 
*^* The list only iucludes the issues of which there are copies iu 
the library. The first two were publislied at London and the re- 
mainder at Bushey, Herts.    For previous editions see Clarke (E.) 

CLAUSIUS (W. T.) See BAUSCHKE (G.) Katalog aller beka- 
nnten seit 1840 bis Mitte 1865 emittirteu Briefmarken. 
Unter freundlicher Mitwirkung der Herren W. T. C, Dr. 
Joseph und W. T. Israel . . . [and] Zweiter Abdruck. 
1865, 8°. 

CLEMENS (WILL M.) The Standard historical revenue 
stamp catalogue.    By W. M. C.    First edition. . . . 

Jamestown, N. Y., [1887]. 
16°. 5i in. 12 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 16 (6). 

CLUB   PHILATELICO   PORTO-ALEGRENSE.    Sec 
PoRTO ALEGRE, BRAZIL : CLUB PHILATELICO PORTO- 

ALEGRENSE. 

COCHEM (BRIEFMARKENSAMMLER-VEREIN MOSEL) Mitglie- 
der-Verzeichniss nach dam Stande vom 15 Januar 1894. 

[Cochem], 1894. 
4°. Si in.(3) pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 92 (18). 

 nach dem Stande am 15 Marz, 1895. 
[Cochem], 1895. 

8°. 9 in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 92 (19). 

[no date.] [Kirchberg, 1896.] 
8°. 9 in. (4) pp. 
*,* Bound up with " Mittheilungen des   Briefmarken-Sammler- 
Vereins Mosel " for Jan.-Feb., 1896. 

 nach dem Stande vom 1, 3, 1897. 
[Kirchberg], 1897. 

8°. 9 in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 92 (20). 

-  nach dem Stande vom 1 April, 1900. 
[Kohl], 1900. 

8°. 9 in. (3) pp.-I-(1) p. 
*,* Produced by autographic lithography. 

Mis. St. Pamph. 92 (21). 

- See   PART  IL     MITTHEILUNGEN   DES   BRIEFMARKEN- 
SAMMLER-VBREINS MOSEL. 

COCORDA (CARLO) See CALDELLI (F.) Catalogue de timbres- 
poste Italiens.    [1866], 4°. 

COFFIN (GEORGE P.) C.'s directory of philatelic frauds. 
Freeport, Me., 1887. 

8°. 6J in. (10) pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 13 (2). 

COHN (DAVID) See BERLIN (DEUTSCHER VEREIN FUR PHILA- 
TELIE IN BERLIN) Vortrage iiber Postwerthzeichen. 
[1881], 8°. 

COLDEWE (OTTO) Katalog iiber alle bekannten seit 1840 
bis Decbr. 1869 ausgegebenen Briefmarken die zu den 
beigefiigten Preisen durch O. C. in Wolfenbiittel bezogen 
werden konnen. . . . 

Wolfenbiittel, Beudnitz-Leipzig [printed], 1870. 
8°. 6 in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Wanting pp. 3 to 14. 

■ • To dealers only.    Stamps for sale, by O. C. 
Wolfenbilttel, January, 1870. 

4°. 11 in. 1 loaf.    Printed on one side only. 
Mis. St. Pamph. 91 (30). 

 Wholesale list no. 7. Wolfenbiittel, [1871]. 
4°. 11 in. 1 leaf.    Printed on one side only. 

Mis. St. Pamph. 91 (31). 
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COLE (HENRY) Sir. Fifty years of public v?ork of Sir H. 
C, K.c.B. Accounted for in his deeds, speeches and 
vyritings. ... In two volumes. 

London, George Bell and Sons, 1884. 
8°. 8f in.   I. xiv. + 393 pp.   11. vii. + (3) +412 pp., large fo ded plate. 

  See LONDON   (MERCANTILE COMMITTEE ON  POSTAGE). 
A List of the papers issued under the direction of the M. 
C. on P. in 1838 and 1839. By Mr. Ashurst, Parliament- 
ary Agent; and Mr. H. Cole, Secty- . . . 

 See CHALMERS (P.) [Various pamphlets.] 

COLLECCIONISTA DE SELLOS. Sec CEBALLOS (,T. 
G.) Catalogo regulador ilustrado . . . de los sellos de cor- 
reos. . . . de Espana y Colonias . . . 1902-1903. [1902], 
8°. 

COLLECTION. See JOSEPH (.T. M.) Collection de timbres 
poste a vendre 8,000 pieces.    1893, 8°. 

COLLECTOR (A) See WRIGHT (W. H.) A Catalogue of 
British, colonial and foreign postage stamps. By a col- 
lector. Comprising nearly two thousand varieties. 
1863, 1&. 

COLLECTORS. See STERLING (E. B.) Collectors' hand- 
book of the private proprietary stamps of the tobacco 
pianufacturers of the United States. . . . 1883, oblong, 
fol. 

COLLECTORS CLUB. See NEW YORK (COLLECTORS 
CLUB) 

COLLIN (HENRY) A Catalogue for advanced collectors of 
postage stamps, stamped envelopes and wrappers. Com- 
piled from the most recent authorities and individual 
research.    By H. C. and Henry L. Caiman. 

Neio York, The Scott Stamp and Coin Co., Limited, 
[1890-1901]. 
4°. 11^ in. pp. 5-1349+ (1) p., three title-pages for vols. l.-iii. (G) 
pp., title-page for " Plates " (2) pp., (246) plates. 
*,* Originally published iu fourteen parts, with coloured paper 
wrappers. 

  Catalogue  of   the   stamps,   envelopes,   wrappers  and 
postal cards of Mexico. Including the provisional issues 
of Campeche, Chiapas, Guadalajara, etc. By H. C. and 
Henry L. Caiman, with the collaboration of Mr. Albert 
E. Lawrence. 

New York, Scott Stamp and Coin Co., Limited [1895]. 
4° 11 in. (2) +117 pp + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* lieprinted from Collin and Caiman's " Catalogue for advanced 
collectors," with a new title-page, index and " addenda " of (25) 
pp. 

  Catalogue of the stamps, envelopes and wrappers of the 
United States of America and of the Confederate States 
of America. By H. C. and Henry L. Caiman, with the 
collaboration of Messrs. John N. Luff and Geo. L. Toppan. 

New York, Scott Stamp and Coin Co., Limited, 1900. 
4°. llj in. (4)+ 206 pp., corrigenda slip. 
%* Reprinted from Collin and Caiman's " Catalogue for advanced 
collectors," with a new title-page and index 

  See HERRICK (W.) Catalogue of the Russian rural stamps. 
By W. H.    1896, 4°. 

COLLIN AND CO. (HENRY) NO. 5.    November, 1884. . . . 
Price list of foreign stamps . . . for sale by H. C. & Co. 

New York, 1884. 
16°. 5J in. 19 pp.+ (1) p., printed on orange paper. 

Mis. St. Pamph. 55 (22). 

  Price catalogue of postage stamps, stamped envelopes 
and newspaper wrappers, giving the exact dale of issue, 
value and color of every stamp issued up to the date of 
going to press, and stating price at which the same can 
be purchased, used and unused, by H. C. and Co. Fifth 
edition.    Embellished with over 1,900 illustrations. . . . 

New York [Part 11., printed], Bruxelles, 1885. 
8°. 8 in.    Parti. 106 pp.    Part 11. (illustrations) (2) + 89 pp.+ (1) 
p.    Coloured paper wrappers. 
*^* Bound up with N. F. Seebeck's Catalogue, 1882 edition. 
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COLLINS AND MILLS. The Stamp collector's com- 
panion. . . . Cincinnati, 0., 1882. 
8°. 65 in. 50 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Two prospectuses of the work are also bound up in the same 
volume. 

Mis. St. Pamph. 22 (IG). 

COLOMBIA. BLOSSETT, E. SANGUINETTI & Co. Whole- 
sale price list of used Colombian stamps. 

Panama, 1888. 

•  FERBONI   ET  CIE.   (J.   AND  H.)  Prix  des  timbres  de 
Colombie. Bogota, 1892. 

  UMANA (L.) Catalogo de estampillas postales de Colom- 
bia: emisiones : 1859 a 1897. 

Cali, 1897. 

COLOUR CHARTS. NATIONAL PHILATELICAL SOCIETY. 
New York.    A colour chart. New York, 1884. 

  OHRT (P.) Farbtafeln fiir Postwertzeichen-Sammler. 
Dilsseldorf, 1906. 

  SCOTT (J. W.) The Standard color chart. 
Netu York, 1884. 

  SENF (GEBRUDER) Farben-Karte. 
Leipzig, [1888-90]. 

  STEWART (C.) Guide to the colors of postage stamps. 
St. Paul, Minn., 1897. 

—— WARHURST (B. W.) A Colour dictionary. 
London, 1899. 

 Second edition, London, [1908]. 

COLSON (WARREN HOWARD) Postage stamps and their 
collection by W. H. C. A series of handbooks describ- 
ing the great collectors and collections of the world. 
Number one, the Bowers collection. 

Boston, Mass., 1907. 
8°. 9J in. (0) + 9S pp., 17 plates. 

COLVILE (HARRIET E.) Countries and stamps. The 
British Empire.    By H. E. C. 

Boscombe, Chas. J. Endle and Co., London,  W. J. 
P. Monckton and Co., 1906. 
8°. 8^ in. (4)-I-128+ (6) pp. 
*^* Published in   twelve  monthly parts,   with  coloured  paper 
wrappers. 

COMPTOIR PHILATELIQUE D'fiGYPTE. C. P. d'E. 
. . . Catalogue et prix-courant des timbres-poste et 
entiers d'Egypte et du Soudan Egyptien des Bureaux de 
Poste Fran9ais a Alexandrie et Port-Said ainsi que de 
tons les autres Bureaux Etrangers du Levant. Eedig6 
par M. Edgard Papasian. . . . 1902-1903. 

[Alexandrie], Mericoiirt-l'Abbe [printed], 1901. 
8°. 6| in. 63 pp. -|- (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 115 (12). 

CONFEDERATE STATES. Proclamation by the Post- 
master-General of the Confederate States of America, 
with the new postage acts. 

Montgomery, Alabama, May, 1861. 
Fol. 13J in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 52 (32). 

  CoLLiN AND CALMAN. Catalogue of the stamps, en- 
velopes and wrappers of the United States of America 
and of the Confederate States of America. By Henry 
Collin and Henry L. Caiman, with the collaboration of 
Messrs. John N. Luff and Geo. L. Toppan. 

New York, 1900. 

  STEVES (A.) List of thirty Confederate States [post- 
masters'] postage stamps.    [With photographs.] 

San Antonio, Texas, [? 1900]. 

CONGO STATE. MOENS FILS (A.) Liste des timbres- 
poste et cartes postales de I'Etat Ind6pendant du Congo. 

Namtir, 1903. 

 See BELGIUM. 
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CONGRfeS    INTERNATIONAL     DES     TIMBBO- 
PHILES.     See PARIS :  CONGRES INTERNATIONAL DES 
TiMlSROPHILES. 

CONGRES PHILAT:^LIQUE. See PARIS : CONGRES PHIL- 
ATELIQUE. 

CONGRESO FILATJ^LICO ESPANOL. See SARAGOSSA: 
CONGRESO FiLATELICO EsPANOL. 

CONGRESS PAPERS. 
PAPERS. 

See UNITED STATES : CONGRESS 

CONGREVE (SIR WILLIAM) Bart. An Analysis of the 
true principles of security against forgery; exemplified 
by an enquiry into the sufficiency of the American plan 
for a new bank note ; with imitations of four of the most 
difficult specimens of those notes, made by ordinary 
means; by which it is proved that there is no adequate 
security to be achieved in one colour, in the present state 
of the arts, and that the true basis of security is in the 
due application of relief engraving and printing in two 
or more colours. By Su- W. C, Bart., M.P., A.M., and 
F.E.S.    Second edition. 

London, T. Egerton, 1820. 

8°. 9| in. (2) + x. + viii.+39 pp. 4-(l) p., 11 plates and two impres- 
sions of a genuine United States bank note. 
*,* Contains information about the Perkins Bacon method of 
steel plate engraving and the author's process of " Compound 
Plate " printing. A copy of this work is included in the collection 
of Mr. W. V. Morten.    Wanting. 

CONSIGLI (ANGELO) II Maniaco per i francobolli. Farsa 
in un atto di A. C. 

Firenze, Galletti, Bomei e C, 1869. 
8°. 5} in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Published in the saoae wrapper is " L'Indomani d'un fiasco. 
Commedia in un atto di Angelo Consigli". 

Mis. St. Pamph. 76 (1). 

COOPER {Sir DANIEL) Bart. See PEMBERTON (E. L) 
[Circular giving a list of the rarest stamps amongst the 
duplicates from the collection of Sir Daniel Cooper.] 
1877, 8°. 

  [Similar circular of later date.]    1878, 8°. 

■  See  BEADON   (R.   J.)   Uniform  Imperial  Postage:   an 
inquiry and a proposal, with an introductory letter to 
Sir Daniel Cooper, Bart., G.C.M.G. By E. J. B. 
[1891], 8°. 

COPENHAGEN (K.T(^BENHAVNS PHILATELISTKLUB) Med- 
lemsfortegnelse. [Kj^benhavn, 1889.] 
8°. 7iin. 7pp.-i-(l)p. 

 d. 1. Februar 1890. 
8°. 7J in. 15 pp. + (1) p. 

 ■ d. 1. Februar 1891. 

Kifbenhavn, 1890. 

Kifbenhavn, 1891 
8°. 7J in. 20 pp. 
*,* A second copy is bound up in Mis. St. Pamph. 25 (7). 

 d. 1. Februar 1892. 
8°. 7| in. 23 pp. + (1) p. 

-  ■ d. 1. Februar 1893. 
8°. 7S in. 23 pp. -1- (1) p. 

 d. 1. Februar 1894. 
8°. 7J in. 24 pp. 
*^* A second copy is bound up in Mis. St. Pamph. 69 (3). 

Kj^benhavfi, 1892. 

Kj(/>ben}iavn, 1893. 

Kj^benhavn, 1894. 

 d. 1. Februar 1895. 
8°. 7| in. 25 pp. + (1) p. 

 d. 7. Februar 1896. 
8°. 7f in. 33 pp. + (1) p. 

 d. 5. Februar 1897. 
8°. 7f in. 33 pp. + (1) p. 

Kj^betihavn, 1895. 

Kj^benhavn, 1896. 

Kj^bcnhavn, 1897. 

1 
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COPENHAGEN  (Kj«fBENHAVNS PHILATELISTKLUB)  Med- 
leiiisfortegnelse.      d. 4. Februar 1898. 

8°. 7| in. 34 pp. 

 d. 17. Februar 1899. 
8°. 7J in. 34 pp. 

 d. 16. Februar 1900. 
8°. 7| in. 32 pp. 

 d. 20. Februar 1901. 
8°. 71 in. 32 pp. 

 d. 19. Februar 1902. 
8°. 7f in. 32 pp. 

 for 1903. 
8°. 7f iu. 36 pp. 

 d. 17. Februar 1904. 

Kj^benhavn, 1898 

KJ^benhavn, 1899 

Kj(^benhavn, 1900 

Kj^benhavn, 1901 

Kj^benhai'n, 1902 

Kj^benhavn, 1903 

Kj(pbenhavn, 1904 
8°. 7$ in. 38 pp. 

 Katalog over Danmarks, Islands og Dansk-Vestindiens 
Frimaerker og Helsager. Kj^benhavn, 1899. 
8°. 8 in. (4) pp.+ pp. 5-33, printed on one side only.     Coloured 
paper wrapper. Mis. St. Pamph. 104 (2). 

COPENHAGEN   (SKANDINAVISK PHILATELIST  FORENING) 

S. P. F. 1892.    [Eeport.] Kj(f)benhavn, 1892. 
8°. 8^ in. 31 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* A second copy is bound up in MiS. St. Pamph. 25 (11). 

  S. P. F. 1893.    [Eeport.] Kj^bcnhavn, 1893. 
8°. 8J in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* A second copy is bound up in Mis. St. Pamph. 25 (Ha). 

    S. P. F. (Vertrauliche Vereins-Mittheilungen) 1894. 
Kj^benhavn, 1894. 

8°. 8J in. 28 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* A second copy is bound up in Mis. St. Pamph. 25 (lib). 

1895. Kj^benhavn, 1895. 
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8°. 8J in. 28 pp.    Coloured paper wrapper. 

-   1896. Kj^benhavn, 1896. 
8°. 8 in. 41 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

- -—- 1897. Kjjbenhavn, 1897. 
8°. 8 in. 42 pp.    Coloured paper wrapper. 

1898. Kj(f>benhavn, 1898. 
8°. 8J in. 29 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper 
*,* This last is interleaved. 

- See   PART   II.     VERTRAULICHE   MITTEILUNGEN   DES 

SKANDINAVISCHEN  PHILATELISTEN-VEREINS IN  KOPEN- 
HAGEN. 

CORDOBA. MENICHELLI (D.) CatAlogo de estampillas 
fiscales de la provincia y municipalidad de Cordoba (Re- 
piiblica Argentina.) Cordoba, 1905. 

  See ARGENTINE REPUBLIC. 

COREA. HOWES (C. A.) The Stamp designs of Eastern Asia. 
[China, Corea, Japan.] New York, 1905. 

  POST OFFICE.    Kan koku yubin kitte jo.    [Album for 
Korean postage stamps.] 

Seoul Department of Communications of the Japan- 
ese Resident in Korea, [1903]. 
8°. 9 in. (18) pp.    Wrapper. 
*^* A volume containing illustrations of the five stamps of 1885 
and actual specimens of the four values of 1895 and of the thirteen 
values of 1900-01, an illustration of the 2 rin of October, 1903, 
actual specimens of the other twelve values of the last issue and 
actual specimens of the 3 ch. commemorative stamp of 1903 and 
another label; with notes in Corean characters.] 

  WARNER (W. A.) The Emissions of China, Shanghai, 
Corea and Japan. Chicago, 1889. 

CORFIELD (WILMOT) See CROFTON (C. S. F.) The Adhesive 
fiscal and telegraph stamps of British India. . . . By 
C: S. F. C. and Wilmot Corfield.    1905, 8". 

CORPORATION OF THE CITY  OF LONDON.    See 
LONDON : CORPORATION OF THE CITY OP LONDON. 

CORRESPONDENCE.       See   BARNES   AND    PARADICE. 

Correspondence.    No. 1.    [1872], 8°. 

CORRIENTES.    See ARGENTINE REPUBLIC. 

CORSI (EMILIO) 1893. Annuaire philat^lique universel par 
E. C. . . . renfermant environ 10,000 adresses de collec- 
tionneurs et marchands de timbres-poste, une liste de 
soci6tes timbrologiques, le catalogue des journaux phil- 
atdliques existants. Borne, 1893. 
8°. 9J in. viii.-f232 pp.    Coloured paper wrapper. 

[Thick paper edition.] Rome, 1893. 

COSNELLE (A.) Timbres-poste pour collections. . . . Prix- 
courant. Paris, Bourges [printed], 1901. 
8°. 84 in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pavqjh. 106 (11) 

 [New edition.]      Paris, Bourges   [printed], 1902. 
8°. 8J in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 106 (12). 

COSTER (CHARLES HENRY) The United States locals and 
their history.    By C. H. C. 

Neiv York, Scott and Co., 1877. 
8°. lOJ in. Ill pp. -t- (1) p.    Coloured paper wrapper. 

  Les Postes privies des Etats-Unis d'Am6rique.    Par 
C. H.  C.    Illustre de 217  [et 15]  gravures sur  bois. 
[Moens (J. B. P. C.) Bibhoth^que des Timbrophiles 13.] 

Bruxelles, J. B. Moens, 1882-85. 
H°. 8 in. 2 vols.    I. (4) +179 pp. + (1) p.   n. (4) +102 pp.    Coloured 
paper wrappers. 
*^* Edition limited to 150 copies. 

COTTER (BALBINO) Catalogo descriptivo de los sellos de 
correos tel^grafos y tarjetas postales de las Islas Filipi- 
nas. Desde su creacion hasta la proxima emision (1896- 
97). Con sus precios respectivos. Autorizada su publica- 
cion por la autoridad. . . . Editores D. B. C. y D. Fran- 
cisco de Quinto. Manila, [1897]. 
8". 8J in. 24 pp. + " advertencas " (2) pp.    Coloured paper wrap- 
per. Mis. St. Pamph. 99 (11). 

COYETTE (ALBERT) Livre d'adresses des philat^listes, col- 
lectionneurs et marchands de timbres-poste de la France 
et de ses colonies, de la Belgique, et du Luxembourg. 
Par M. A. C. . . . Paris, Amiens [printed], 1900. 
8°. 8J in. (114) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 59 (4). 

CRAIG (A. G.) Descriptive catalogue of American and 
foreign postage stamps for sale by A. G. C. (late Edward 
A. C.) . . . Fifth edition. San Francisco, Cal., 1872. 
8°. 8J in. 16 pp,    Coloured paper wrapper. 
*»* Por previous editions see Craig (E. A.) 

Sixth edition. -Saw Francisco, Cal., [1873]. 
8°. 8J in. 18 pp.    Coloured paper wrapper. 

- Price catalogue describing every postage stamp ever 
issued with prices at which they can be purchased clean 
or canceled [sic] of the publisher. Seventh edition, pro- 
fusely illustrated. . . . 

Saji Francisco, Cal., [New York printed, 1875]. 
8°. 8^ in. pp. 3-46.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as J. W. Scott and Co.'s catalogue, twenty-ninth 
edition, except for the new paper wrapper and the omission of the 
title-page and pp. 47, 48. Mis. St. Pamph. 43 (6). 
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CRAIG (A. G.) The Postage stamp catalogue. A. G. C. . . . 
Centennial edition. 

San Francisco, Gal., New York [printed, 1876]. 
8°. 8f in. pp. 3-48 printed on rose paper. Coloured paper wrapper. 
*,*The same asJ. W. Scott and Co.'s catalogue, thirty-first edition, 
except for tlie omission of the title-page and the substitution of a 
new paper wrapper. Mis. St. I'aniph. 49 (2). 

CRAIG (EDWARD ALLISON) A New and revised descriptive 
price catalogue of American and foreign postage stamps 
for sale by the Excelsior Stamp Association. . . . 

St. John, New Brunswick, 1866. 
8°. 9 in. 16 pp. -I- (1) p. Coloured paper wrapper. 
*,* The same as A. D. Robertson's catalogue, second edition, ex- 
cept for a new title-page, change throughout of the name of firm 
and advertisements, and a new paper wrapper. For the first 
edition see Craig and Melvin. Mia. St. Famph. 47 (5). 

  Descriptive price catalogue of American, colonial and 
foreign postage stamps for sale by the Excelsior Stamp 
Association. . . . Third edition. 

St. John, Neiv Brunswick, 1869. 
8°. 7| in. 31 pp.+ (1) p., counting the front leaf of the coloured 
paper wrapper. Mis. St. Famph. 47 (3). 

  E. A. C.'s descriptive  price catalogue of the postage 
stamps of all nations.    Fourth edition. 

San Francisco, Gal., 1870. 
8°- 7| in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*„*For future editions see Craig (A. G.) 

CRAIG AND MELVIN. Price list of postage stamps for 
sale by C. and M. St. John, New Brunswick, [1864]. 
4°- lOJ in. (4) pp. 
*,* The prices are filled in by hand with pen and ink. For future 
editions see Craig (E. A.) Mis. St. Famph. 47 (4). 

CRAWFORD (JAMES LUDOVIC) Earl of.   See LINDSAY (J. L.) 

CREBER AND CO. (THEOPHILUS) A Descriptive price list 
of British, colonial and foreign postage stamps for sale 
by T. C. and C. . . . Devonport, 1864. 
4°. 9J in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 

CREEKE (ANTHONY BUCK) Jun. A Supplement to " British 
Isles" (with a plate of ten illustrations). By A. B. C., 
Jun. London, The Philatelic Society, London, 1903. 
8°. llj in. 19 pp.-)-(l) p., addenda and corrigenda slip, 1 plate. 
Coloured paper wrapper. 
%*Reprinted from the "London Philatelist" of March, April 
and May, 1903. Although bearing the date " 1903 " the supple- 
ment was not published until December, 1904, which is the date 
of the " Addenda et Corrigenda" slip, and the plate contains eZ^^ren 
illustrations. Bound up ivith " A History of the Adhesive Stamps 
of the British Isles ". By Hastings E. Wright and A. B. Creeke, 
Jun. 

[Thick paper edition.] 
*»* Only four copies were printed of this edition. Bound up with 
the nliatman paper edition of " A History of the Adhesive Stamps 
of the British Isles ". By Hastings E. Wright ajid A. B. Creeke, 
Jun. 

  See WRIGHT (H. E.) A History of the adhesive stamps 
of the British Isles available for postal and telegraph 
purposes. . . . Compiled from official sources by H. E. W. 
and A. B. Creeke, Junr., with an introduction by Gordon 
Smith. [Ordinary and Whatman paper editions.] 1899, 
8 . 

CRESPIN (A.) La Poste atmosphdrique. Transport des 
correspondances entre Paris et Versailles. Par. A. C. 
Ing6nieur constructeur de telegraphes pneumatiques. 

Paris, Dunod, [1877]. 
8°. 9 in. 32 pp., map, 5 plates.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 79 (8). 

CRESTO (G. B.) La Nostra legislazione sui francobolli con 
cenni storici dal 1818 ai nostri giorni. 

Milano, Pubblicazioni del Giornale " II Francobollo," 
1894. 
8°. 7J in. 190 -I- (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 5 (4). 

CRETE 88 

CRETE. ARGYBION (E.) Prix-courant des timbres-poste de 
Gr^ce et Crete. . . . Gros et detail.     Athines, i903[-04]. 

  DIRECTION  DES POSTES  CRETOISES.     Les Nouveaux 
timbres-poste de I'ile de Crete et les modeles des mon- 
naies antiques (traduit du Grec). La Ganee, 1905. 
8°. 8J in. (2) +10 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 71 (6). 

CROCKER (HENRY J.) See MELVILLE (F. J.) Postage stamps 
of the Hawaiian Islands in the collection of Henry J. 
Crocker, of San Francisco. Described and illustrated by 
F. J. M.    1908, r. 

CROCKETT (SAMUEL EUTHERFORD) Me and Myn. By 
S. E. C. 

London,  Edinburgh   [printed],  T.   Fisher Unwin, 
1907. 
8°. 7J in. viii. + 335 pp. + (1) p. 
*,* Reprinted from " Gibbons Stamp Weekly," Vol. v., January- 
June, 1907. 

CROFTON (C. S. F.) The Adhesive fiscal and telegraph 
stamps of British India, with many illustrations, com- 
piled from official and other sources for the Philatelic 
Society of India. By C. S. F. C. and Wilmot Corfield. 
[Calcutta (Philatelic Society of India). Publications of 
the P. S. of I.    Vol. VI.] 

Calcutta,   Thacker, Spink    and Co., Birmingham, 
W. T. Wilson, 1905. 
8°. lOf in. vi. -I- (2) -(-70 pp.    Coloured paper wrapper. 

 • See HAUSBURG (L. L. R.) The Postage and telegraph 
stamps of British India. . . . Part i. Postage stamps, by 
L. L. E. H. Part 11. Telegraph stamps, by C. Stewart- 
Wilson and C. S. F. Crofton 1907, 8°. 

CROISET (H.) Complete Catalogus van Postzegels van af 
hun ontstaan tot op heden als 00k de Prijs waarvoor 
dezelve te verkrijgen zijn bij H. C.       Den Haag, 1891. 
8°. 8J in. 105 4-iii. pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The title-page bears the date " Juni 1891," while the wrapper 
has " Juli 1891". Mis. St. Famph. 100 (19). 

CROKER (B. M.) Mrs. A Third person A novel. By 
B. M. C. . . . London, F. V. White and Co., 1893. 
8°. 7i in. 2 vols.    i. (8)-f-244 pp.    11. (8)-F 236 pp. 
%* A story abounding with philatelic incidents. 

CROLE (B. E.) Geschichte der deutschen Post von ihren 
Anfangen bis zur Gagenwart. Dem deutschen Volke 
erziihlt und seinen Postbeamten gewidmet von B. E. C. 
Zweite unveriinderte Auflage. 

Leipzig, W. Malende, [1889]. 
8°. 7 in. viii. -t- 479 pp. + (1) p. 

CROME-SCHWIENING (C.) Fritz, der Sammler. Fine 
Geschichte fiir die Jugend, von C. C.-S. 

Leipzig, Hugo Krbtzsch, 1899 
8°. 8 in. 45 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 71 (1) 

  Qensi co6HpaTenb MapoKi, PasoKast jiJin Atieii mF>ojiLnaro BOB 
pacia.   K. KpoMe-mBHiiHiirii. UepeBOAij CTJ HtJieuKaro 

C. neiepCypn., 1903 
8°. 7f in. 43 pp.-f (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 104 (1) 

- See DEUTSCHER PHILATELISTENTAG. Stenographisches 
ProtokoU iiber die Sitzung des xi. Deutschen Phila- 
telistentages am 23 Juli 1899. . . " Ueber Presse und 
Philatelie," von C. C.-S.    [1899], 8°. 

- See GLASEWALD (A. E.) Philatelistisches Kommers- 
buch zum 15 Stiftungsfest des Deutschen Philat.-Ver- 
bandes. Unter Mitwirkung der Herren Crome-Schwien- 
ing u. A. Lenk, bearbeitet und gewidmet von A. E. 
1905, 8°. 
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CROOME   (EGBERT)  The  Stamps of Austria.    Eewritten 
and brought down to March, 1896.    By R. C. . . . No. 2. 
The Stamp collectors' library. 

TewJccsbury, Egremont [printed], 1896. 
8°. 7i in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 23 (15). 

CROWN AGENTS FOR THE COLONIES.     Somali- 
land Protectorate obsolete postage stamps. 

London, 1906. 
Fol. 13 in. 1 leaf, printed on one side only. 
* *A  list with the numbers of the obsolete stamps offered for 
sale. Mis. St. Pamph. 90 (22). 

CROZIER AND CO.    List no. 2.    Season 1897.    Refer- 
ence and price list of U. S. revenue stamps. 

Philadeljyhia, Pa., 1897. 
16°. 55 in. 11 pp. + (l) p. Mis. St. Pamph. 125. (3). 

CUBA.    ANDREINI (J. M.) Puerto Principe.    An interesting 
issue of stamps in Cuba. 

Chicago, III., 1904. 

- FRIEDERICH (R.) Y|. Eine Studie. See BERLINER 
PHILATELISTEN CLUB. FestschriftzurFeierdeszehnjiih- 
rigen Bestehens des B. P.-C. Berlin, 1898. 

- HOGGE (W.) NO. 1.    W. Hogge's price list of Cuban 
postage and telegraph stamps. 

Dumfries, 1892. 

- See SPAIN. 

CUMMINGS 90 

CUMMINGS (HAYMAN) Rev. The College stamps of Ox- 
ford and Cambridge. A study of their history and use 
from 1870 to 1886. Exemplified by reference to original 
letters and collections. With illustrations from specially 
prepared photo-mezzotype plates. By the Rev. H. C.. .. 

Oxford, Slatter and Rose, London, Simpkin 
Marshall and Co., Ltd., [1904]. 
8°. 84 in. (12)+ 109 pp.+ (1) p. 

CURACAO. NEDERLANDSCHE VEREENIGING VAN POST- 
ZEGELVERZAMELAARS. Beschrijving van alle Frankeer- 
zegels, Portzegels . . . van de Kolonie " Cura9ao ". 

Amsterdam, 1895. 

CUSHING (MARSHALL) The Story of our Post Office. The 
greatest government department in all its phases. By 
M. C. Illustrated v?ith over four hundred and fifty fine 
engravings. 

Boston, Mass., A. M. Thayer and Co., 1893. 
8°. 9JiD. (6)+1034 pp. 
*,j* Contains a chapter on "The much abused stamp maniac," 
etc. A synopsis of the work, consisting of 47 pp. + (1) p. within 
a coloured paper wrapper, is bound up in Mis. St. Pamph. 30 (11). 

CUTHBERTSON (J. G.) See HOLLICK (R.) Priced cata- 
logue of the adhesive postage stamps of the obsolete 
Leeward Isles. By R. H. Revised by T. H. Thompson, 
R. Hopkins, J. G. C.     1895, 8°. 

CZERNOWITZ, AUSTRIA (CZERNOWITZER PHILATE- 
LISTEN CLUB) See PART II.    PHILATELISTISCHE PRESSE. 

CZERNOWITZER   PHILATELISTEN   CLUB.    See 
CZERNOWITZ, AUSTRIA : CZERNOWITZER PHILATELISTBN 
CLUB. 



91 DAGRON 

DAGRON ( ) La Poste par pigeons voyageurs, sou- 
venir du siege de Paris. Specimen identique d'une des 
pellicules de depeches portees a Paris par pigeons voya- 
geurs photographiees. Par D. . . . Notice sur le voyage 
du ballon Le Niepce, emportant M. D. et ses coUabora- 
teurs et details sur la mission qu'ils avaient a remplir. 

Tours, Paris [printed], 1871. 
16°. 7 iu. 24 pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 25 (1). 

DAHEIM-KALENDER, See VELHAGEN AND KLASING. 

Daheim-Kalender fiir das Deutsche Reich. Auf das 
Gemeinjahr 1907.    [1907], 8°. 

DALSTON (THOMAS) How to detect forged stamps, by T. 
D. containing accurate and comprehensive descriptions 
of all forged and fictitious stamps. . . . 

Gateshead, B. Chambers, 1865. 
8°. 8Jin. iv. + 39pp. + (l) p. 

DAMIANI (G.) I. Francobolli Italiani, nuovo catalogo 
speciale illustrato. Guida Tascabile contenente tutte le 
emissioni dei cessati governi a tutto Dicembre 1893 
coUe indicazioni delle filograne, colori, dentellature, 
sovraccarichi, errori e ristampe.    Compilato da G. D. 

Milano, Puhblicazioni de Gior7iale "II Francobollo," 
1894. 
8°. 6j in. 72 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 86 (5). 

DANIELS (J. H) A History of British postmarks, illustrated, 
together with a list of numbers used in obliterations in 
Great Britain and certain colonial possessions. By J. H. 
D. London, Upcott Gill, 1898. 
8°. 7| in. (6) + 184 pp. 

DANISH WEST INDIES. KrjifBENHAVNS PHILATELIST- 
KLUB. Katalog over Danmarks, Islands og Dansk- 
Vestindiens Frimaerker og Helsager.     Kj^benhavn, 1899. 

DANNENPELSER (W. F.) Vade-mecum voor verzamelaars 
van Postzegels of algemeene naamlijst van al de in de 
verschillende staten aangenomen postzegels. Naar het 
Fransch. Utrecht, 1863. 
12°. 5| in. 114 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* This is a  Dutch translation of  the second edition  of  J. B. 
Moans' " Manuel du ooUectionneur de timbres-poste ". 

 See LITERARISCHES MUSEUM IN LEIPZIG.    Katalog . . . 
bis April 1864 . . . Dritte Auflage.    1864, 32°. 

DANZIG (VEREINIGUNG DANZIGER BRIEFMARKENFREUNDE) 
Der Weltpostverein. Gedicht zum 3 Stiftungsfeste am 
8 Februar 1890, Der V. D. B. zu Danzig. Verfasst von 
Otto Mohr. Danzig, 1890. 
8°. 8j in. (16) pp.    Paper wrapper. Mis. St. Pamph. 97 (9). 

DARVILLE 92 

DARVILLE (WILLIAM G.) D.'S international philatelic 
directory for 1886. . . . London, 1886. 
24°. 5J in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,j* Copies are found with the wrapper bearing "for 1886" and 
others with " for 1886-7 ". Mis. St. Pamph. 19 (1) and 86 (1). 

DAUTH (H. J.) Manco-Listen fiir Briefmarken-Sammler. 
Herausgegeben von H. J. D. . . . Ausgabe i.; Zu 
Zschiesche's illustr. Briefmarkenalbum. 

Frankftirt a. M., Gebrilder Knatter, 1884. 
8°. 6J in. (4) + 76 pp.    Coloured paper wrapper. 

Ausgabe 11. ;  Zu Schwaneberger's Briefmarken- 
Sammelbuch. 

Frankfurt a. M., Gebriider Knauer, 1884. 
8°. 6J in. 96 pp.    Coloured paper wrapper. 

Ausgabe iii.; Zu Schaubek's illustr. Briefmarken- 
Album. . . .      Frankfurt a. M., Gebriider Knauer, 1884. 
8°. 6J in. (2) + 86 pp.    Coloured paper wrapper. 

- Manco-Liste zu Ferd. Meyer's Katalog mit Angabe von 
ca. 6000 Preisea fiir Briefmarken-Sammler. Herausgege- 
ben von H. J. D. . . . 

Frankfurt a. M., Gebriider Knauer, 1884. 
8°. 6| in. (4) + 56 pp.    Coloured paper wrapper. 

Nachtrag. 
Frankfurt a. M., Gebriider Knauer, 1885. 

8°. 6J in. 16 pp. 

- Catalogue de I'Union Postale Universelle. Abdruck 
Postamtlicher Documente.   Herausgegeben von H. J. D. 

Frankfurt am Main, [1890]. 
8°. 6f in. 31 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*^* The wrapper  bears  " Heft  1   enthalt;   Aegypteu,   Brasilien, 
Canada,  Luxemburg,   Neu-Seeland,   Norwegen,   Schweden,   St. 
Pierre ". Mis. \St. Pamph. 109 (3). 

 Heft  II.   enthaltend:   Aufstollung  sammtlicher 
Postwerthzeichen Peru's. Uebersetzung der uns von 
der General-Postdirection zum Abdruck iiberlassenen 
Aufstellung der Societe Philatelique zu Lima. 

Frankfurt am Main, [1890]. 
8°. 61 in. pp. 83-44. 
*»* The work was left incomplete. Mis. St. Pamph. 109 (4). 

- See FREUDENSTEIN (s.) Katalog altdeutscher Post- 
werthzeichen.    [1890], 4". 

- See MANGOLD (O.) Catalogue de I'Union Postale Uni- 
verselle. Abdruck von den General-Postamtern iiber- 
lassener Schriftstiicke. Herausgegeben von H. J. Dauth- 
. . . Amtliche Liste: Portugal und Colonieen, bearbeitet 
und mit Preisen versehen von O. M. Frankfurt a. M. 
[1891], 8\ 

I 
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DAVIE ( ) Sec BELLAKS (H. J.) The Standai-d guide to 
postage stamp collecting giving the values and degrees 
of rarity. By Messrs. B. and Davie. [First-third edi- 
tions.]    1864-65, 8°. 

DAVIS (FREDERICK WILLIS) HOW I made a fortune on the 
Pan-American stamps.   A tale of luck and other sketches. 
By F. W. D  

Brooklyn, N. Y., The Lafayette Press, April, 1902. 
8°. 10 in. 15 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
%* Edition limited to 600 copies, of which this is no. 189. 

Mis. St. Famph. 92 (32). 

DAVISON (ALVAH) Dealing in postage stamps. By A. D. 
Also a directory of the principal U. S. and Canadian 
stamp dealers.    [Jewett's philatelic Ubrary, no. 4.] 

Portland, Me., 1891. 
16°. 5J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 34 (13). 

- Stamp collecting. The most fascinating pursuit in the 
world. Its object, its benefits, its pleasures. Ho\'^ to 
collect from the beginning, up. Copyrighted 1891, by 
A. D. [New York], 1891. 
16°. 5J in. (12) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* This work was also issued by the J. W. Scott   Co. Limited 
with their name and address on the front paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 35 (14, 13). 

[Another edition.] [7 New York, ? 1891.] 
16°. 6 in. (1) p. +12 pp. + (1) p. printed on a piece of paper, which 
is folded to open out and form one sheet. 

Mis. St. Pamph. 35 (16) 

[Another edition.] 
New York, B. F. Albrecht and Co., [? 1891]. 

16°. 5J in. (2) +12 pp. + (1) p. printed on one side of the paper only 
with the exception of pp. 10, 11. Mis. St. Pamph. 35 (15). 

DAVISON PUBLISHING CO. Davison's philatelic con- 
cordance and address book containing a list of all in- 
scriptions on every postage stamp issued, on which the 
name of the country does not appear, with the name of 
the country issuing the same, and various inscriptions 
found on revenues, locals, etc., etc., etc., also a directory 
of stamp collectors containing nearly five thousand 
names and including collectors in all parts of the world. 
• • • New York, 1895. 
8°. 9J in. 78 pp.    Paper wrapper. 

DAWSON (WILLIAM C.) See LIMA (SOCIETE PHILATELIQUE 
SUD-AMERICAINE A LIMA) Catalogue generale et d6taill6 
deg timbres-poste . . . emisdans la Kepublique du Perou. 
. . . 1887, 8°. [Manuscript supplement by Paul Ascher 
and W. C. D., 1890.] 

DEATS (HIRAM EDMUND) Current philatelic magazines. 
Compiled by H. E. D., librarian of the American Phila- 
telic Association. [An article reprinted from " The 
American Philatelist," Vol. viii., December 1, 1894, pp. 
7-9.] [Flemington, N. J., 1894.] 
8°. 8J in. (16) pp., printed on one side of the paper only. 

Mis St. Pamph.  32 (11). 

- See ToppAN {a. L.) An Historical reference list of the 
revenue stamps of the United States. . . . 1899, 8°. 

D^CHAVANNE (F.) See GUINOT (C.) Anouaire du CoUec- 
tionneur Universel. ler Octobre, 1906. Editeurs C. 
G., F. Dechavanne.    1906, 8°. 

2e edition.    1907, 8°- 

DECROZE (LEON) NO. 1, 1885. Prix-courant des timbres- 
poste de Russie comprenant les timbres, enveloppes, 
cartes postales et timbres fiscaux de Russie, Finlande, 
Pologne et Cie du Levant et des pays orientaux. Spdci- 
alit6 des timbres-poste locaux des districts de Russie. 

Odessa, 1885. 
8°. 9J in. 8 pp. 
*,* Printed on buff paper. Mis. St. Pamph. 94 (15). 

 npeiicB-KypaHTt  iinocTpaiiHbixt   MapoKt   Bc-fexb rocy^apcTBij 
ajibioMbi jjia KOJi.ieKuiii. . . . [Preis-kurant   Inostrannuikh 
marok vsyekh ghosudarstv Albomui dlya koUektzii. . . . 

OjGcca [Odessa], 1887. 
8°. 9i in. 11 + (5) p. Mis. St. Pamph. 93 (6). 

DELACOURCELLE (G.) Prix-courant de timbres-poste. 
Paris, [1899]. 

8°. 8i in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 121 (4). 

 Cinquieme edition. Paris, 1905. 
8°. 8f in. 116 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Paynph. 121 (5). 

DELAMONT (ERNEST) Notice historique sur la poste aux 
lettres dans I'antiquite et en France.    Par E. D. 

Bordeaux, 1870. 
8°. 8J in. 148 + (4) pp.    Coloured paper wrapper. 
*jj* The wrapper has below the above title " La poste aux pigeons. 
L. C. N." and the date is " 1871 " in place of 1870. 

Mis. St. Pamph. 79 (7). 

DELAPORTE (R. P.) Les Vieux timbres. Poesie par le 
R. P. D.    De la Compagnie de Jesus. Paris, 1891. 
8°. 8J in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 96 (3). 

DELZENNE (.T.) Prix-courant de timbres-poste pour col- 
lections. Paris, [1890]. 
8°. 8J in. (4) pp. 

Paris, Novembre, 1890. 
Coloured paper wrapper. 

Paris, Juin, 1891. 
Coloured paper wrapper. 

    [No. 2.] 
8°. 8J in. 11 pp. + (1) p. 

 No. 3. 
8°. 8i in. 21 pp. + (1) p. 

  Catalogue complet et  illustre de tons  les timbres de 
France et Colonies, Tunis, Monaco, Maroc, etc. Parus 
a ce jour, suivi d'un prix-courant pour d'autres pays. 
No. 4. Paris, Septembre, 1892. 
8°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* There are two supplements to this catalogue, both headed " ler 
Supplement". One of these consists of a list of Nicaragua 
stamps on coloured paper produced by autographic lithography 
and the other of a printed list of stimps of the French colonies, 
Morocco and Nicaragua. Each consists of a single leaf printed on 
one side only. 

 Suite au Catalogue No. 5.   Paris, Septembre, 1893. 
8°. &J in. 20 pp.   Coloured paper wrapper. 

  Catalogue No. 6. Paris, Novembre, 1894. 
8°. 8J in. 76 pp.    Coloured paper wrapper. 

DENMARK. KJ^BENHAYNS PHILATELISTKLUB. Katalog 
over Danmarks, Islands og Dansk-Vestindiens Frimaer- 
ker og Helsager. Kj^bciihavn, 1899. 

 KOEFOED (O.) Danske Postfrimaerker 1851-1901. 
Kj^benhavn, 1901. 

 RUSE (O. V.) Diinemark-Studie. Miinohen, 1893. 

DEPOSITO CENTRALE TIMBROFILO ITALIANO. 
Catalogo e guida generale con prezzo corrente dei franco- 
boUi, marche da bollo, timbri amministrativi ferroviari, 
municipali, telegrafici, saggi, errori, curiosita, varieta ec. 
ec.    Prima edizione. Firenze, 1875. 
8°. 10 in. (103) pp. 
*,* Given as a supplement to "II Raccoglitore " with which it 
is bound up.    The work was never completed. 

[Thick paper edition. Firenze, 1875. 
8°. lOJ in. (108) pp. 
*»* Wanting the title-page, preface and conditions of sale. 



95 DERAEDEMAEKER 

DERAEDEMAEKER (F.) See MOENS (J. B. P. C.) Illustra- 
tions du manuel du coUectionneur de timbres-poste de J. 
B. M [Note].    1862-63,8°. 

Les timbres-poste illustr^s . . . par J. B. M., il- 
lustrations de MM. P. Schmitz et de F. D.    [Also large 
paper edition.]    1864, 8°. 

Postage stamps illustrated ... by J. B.  Moens, 
translated by Dr. C. W. Viner, A.M. . . . Illustrations by 
P. Schmitz and F. D.    1864, 8°. 

DERLAM (A. C.) International philatelic collectors direct- 
ory. Jersey City, N. J., 1898. 
8°. 9 in. 14S pp., " addenda " (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Famph. 98 (18). 

DESCANT. See P. (x. A.) A Descant on the penny postage. 
[Two editions.]      1841, 8°. 

DESSEIGNES (EENEST) L'Art de decorer les assiettes 
avec des timbres-poste. Asnieres, Seine, 1900. 
16°. 5| in. (2) + 5 pp. + (1) p.    Printed on coloured paper. 

Mis. St. Famph. 113 (.3). 

DEUTSCH - OESTERREICHISCHER PHILATEL- 
ISTENTAG. Teilnehmerliste am XVI. D.-O. P. 
Geschlossen am 20 August 1904.    Abends 9 Dhr. 

[Leipzig], 1904. 
8°. 9| in. (4) pp. 
*,* Tliere are two editions of this list. In one, the names and 
addresses commence on page (3), in the other they begin on page 
(2) and there are many more of them. 

Mis. St. Faniph. 98 (11, 12). 

DEUTSCHER PHILATELISTENTAG. Bericht iiber 
den am. 18 August, 1889 zu Mainz in der Stadthalle 
abgehaltenen Ersten Deutschen Philatelistentag. Nach 
stenographischen Aufzeichnungen im Auftrage des lei- 
tenden Vereins fiir Briefmarkenkunde Mainz. Bearbeitet 
von G. Sandkuhl. 

Mainz,   Verein filr Briefmarkenkunde  Mainz  I., 
[1889]. 
8°. gjin. 7pp.-(-(l) p. 

  ■  iiber den am 9 und 10 August 1890 abgehaltenen 
II. Deutschen Philatelisten-Tag zu Frankfurt a. M. 

Frankfurt a.   M.,   Verein filr  Briefmarkenkunde 
Frankfurt a. M., [1890]. 
8°. 7J in. 72 pp.    Coloured paper wrapper. 

    iiber den am 20, 21 und 22 Juni 1891 abgehaltenen 
III. Deutschen Philatelisten-Tag zu Dresden. 

Dresden, hiternationaler Philatelisten-Verein Dres- 
den, 1891. 
8°. 9J in. 26 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* A second copy is bound up in Mis. St. Pamph. 36 (21). 

 iiber den iv.   Deutschen Philatelistentag abgehal- 
ten in Prag vom 9-11 JuU 1892. Prag, [1892]. 
8°. 9 in. 61 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* A second copy is bound up in Mis. St. Faniph. 37 (6). 

  Stenographischer   Bericht  iiber  den  5.      Deutschen 
Philatelisten-Tag in Berlin am 2, 3 und 4 September, 
1893. Berlin, 1893. 
8°. 9J in. 68 pp.    Coloured paper wrapper. 

-—-   iiber die Verhandlungen des 6 deutschen Phila- 
telistentages in Kiel am 15 und 16 Juli 1894. . . . 

Kiel, 1894. 
8°. 9 in. 95 pp. -1- (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* A second copy is bound up in Mis. St. Pamph. 37 (7). 

 VII.    Deutschen Philatelistentages zu Mannheim 
am 14 und 15 Juli, 1895. Mannheim, [1895]. 
8°. 8i in. 78 pp.    Coloured paper wrapper. 

  ■  VIII.     Deutschen   Philatelistentages   am   20-22 
Juin 1896 zu Koln a. Rh. Koln, [1896]. 
8°. 8J in. 99 + (5) pp.    Coloured paper wrapper. 

 9.     Deutschen  Philatelistentages  in  Hamburg 
am 25 und 26 JuH, 1897. Hamburg, [1897]. 
8". 8| in. 52-Hiii. pp--l-(l) P-    Coloured paper wrapper. 

DEUTSCHER PHILATELISTENTAG   96 

DEUTSCHER PHILATELISTENTAG. Bericht iiber 
den X. Deutschen Philatelistentag verbunden mit dem ii. 
Bundestag deutscher und osterreich. Philatelisten-Ver- 
eine zu Gossnitz S.-A. am 16.-18.    Juli 1898. 

Gossnitz, S.-A., 1898. 
8°. 8| in. 80 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

 Stenographisches Protokoll  iiber die  Sitzung des xi. 
Deutschen Philatjlistentages am 23. Juli 1899 im Konig- 
lichen Belvedere auf der Briihl'schen Terrasse, sowie 
Bericht iiber den xi. Deutschen Philatelistentag und iii. 
Bundestag deutscher und osterreichischer Philatelisten- 
Vereine in Dresden 21. bis 25. Juli 1899. 

Dresden, [1899]. 
8°. 9J in. 18 pp.    Coloured paper wrapper. 
*»* Included with this are the following articles:—"Das Sam- 
meln von Postwerthzeichen nach Abstempelungen," von Oscar 
Leede, 3 pp. + (1) p.; " Die Schiffspost auf dom Bodensee," von 
J. Maus, 9 pp.-t-1 p. (4) plates; and " Ueber Presse und Phila- 
telie," von 0. Crome-Schwiening (2) pp. 

■    XII. Deutschen Philatelistentages am 29. und 30. 
Juli 1900 im Gesellschaftshause des Palmengartens 
(Jagdschloss auf dem Niederwald) in Frankfurt a. M. 

Frankfurt a M., [1900]. 
8°. 9J in. 14 pp. 

 ■ Stenographischer  Bericht   iiber   den  xiii.   Deutschen 
Philatelisten-Tag zu Berlin, am 7.-10. September, 1901. 

Berlin, 1901. 

8°. 9 in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* With this were presented a " Festbuch" of 16-f- (4) pp. with a 
leaf of tickets for the various excursions, all within a coloured 
paper wrapper, and a second pamphlet with the title " Fest-Lieder 
zum XIII. deutschen Philatelisten-Tag in Berlin," (2)-t-vi. pp. 
printed on buff paper. The " Stenograpliischer Bericht " was also 
presented as a supplement to the November, 1901, number of the 
" Vertrauliches Korrespondenz-Blatt philatelistischer Vereine". 
This supplement is bound up with the eleventh volume of that 
journal. Mis. St. Pamph. 71 (7, 8, 9), 

    iiber den xiv.  Deutschen Philatelisten-Tag_ und 
den VI. Bundestag des Bundes Deutscher und Oster- 
reichischer Philatelisten-Vereine in Wien vom 5. bis 9. 
September 1902. Kiel, 1902. 
8°. 9 in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* This and the following four reports were presented as supple- 
ments to the " Vertrauliches Korrespondenz-Blatt philatelistischer 
Vereine " and are bound up with the volumes of that journal. 

 XV.   Deutschen   Philatelisten-Tag   und  den  vii. 
Bundestag des Bundes Deutscher und Osterreichischer 
Philatelisten-Vereine in Pforzheim, 28. x\ugust bis 1. 
September 1903. Kiel, 1903. 
8°. 9 in. 58 pp.    Coloured paper wrapper. 

 XVI. Deutschen  Philatelisten-Tag und  den viii. 
Bundestag des Bundes Deutscher und Oesterreichischer 
Philatelisten-Vereine in Leipzig (und Halle a. S.) vom 
19.-23. August 1904. Leipzig, 1905. 
8°. 9J in. 59 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

- XVII. Deutschen Philatelistentag und den ix. Bundestag 
des Bundes Deutscher und Oesterreichischer Philatolis- 
ten-Vereine in Regensburg vom 21.-24. Juli 1905. 

Begensburg, 1905. 
8°. 9 in. 71 pp. + (1) p.    Paper wrapper. 

XVIII.   Deutschen   Philatelistentag  und   den  x. 
Bundestag des Bundes Deutscher u. Oesterreichischer 
Philatelisten-Vereine in Niirnberg vom 31. August bis 
2. September 1906: Niirnberg, 1906. 
8°. 8J in. 64 pp.    Coloured paper wrapper. 

- 5. Deutscher Philatelisten-Tag Berlin vom 2.-4. Sep- 
tember 1893. Lieder zum Empfangsabend am 2. 
September 1893. Berlin, 1893. 
4°. 114 in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 121 (27). 
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DEUTSCHER PHILATELISTENTAG. Festbuch nebst 
illustrirtem Fiihrer durch Koln. Herausgegeben bei 
Gelegenheit des viii. Deutschen Philatelisten-Tages, 
Kohl, 1896. 

Koln, Jean Fries, 1896. 
8°. 8J in. (54)+ 14+ (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 102 (7). 

- Programm filr den 9. Deutschen Philatelistentag in 
Hamburg 24, 25. und 26. Juli 1897. Hamburg, 1897. 
8°. 7 in. (20) pp.    Paper wrapper. Mis. St. Pamph. Ill (7). 
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- X. Deutscher Philatelistentag u. 11. Bundestag . . . Goss- 
nitz S.-A., 16.-19. Juli, 1893.    Festbuch. 

Gossnitz, S.-A., 1898. 
8°. 6J in. 28 pp. + pp. 20a, 20b + (2) pp., supplement (4) pp. Paper 
wrapper. Mis. St. Pamph. 110 (2). 

- Alter Philatelisten-Marsch in neue Form gebracht zum 
XI. Deutschen Philatelisten-Tag zu Dresden und iii. 
Bundestag Deutscher u. Oesterreichischer Philatelisten- 
Vereine. Dresden, [1899]. 
4°. 115 in. (4) pp.                                           Mis. St. Pamph. 89 (30). 

- XVIII. Deutscher Philatelistentag . . . x. Bundestag 
... in Niirnberg 31. August bis 2. September 1906. 
Festbuch. Niirnberg, 1906. 
8°. 9 in. xvi. + 80 pp., map.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 95 (1). 

- Goschichte und Geschiiftsordnung der Deutschen Phila- 
tehsten-Tage, 1889-1908. 

Hamburg, Kiel [printed], 1908. 
8°. 9 in. 15 pp. + (l) p. 
*,* Presented as a supplemen' to the number of " Vertrauliches 
Korrespondenz-Blatt philatelistischer Vereine" for July, 1908, 
with which it is bound up. The work was reprinted on green 
paper and given as a supplement to " Der Philatelist " in 190S 
and a copy of this reprint is bound up with the volume of that 
journal for 1908. 

- Vortrage, gehalten auf dem XX. Deutschen Philatelis- 
ten-Tage zu Gossnitz am 2 und 3 August 1908. 

Gossnitz, 1908. 
8°. 9 in. 16 pp. 
*,* Presented as a supplement to the number of " Der Phila- 
telist " for November, 1908, with which it is bound up. 

- See MoTZ (H.) Philatelistisches Lieder-Buch. Eine 
Erinnerungsgabe an den vii. Deutschen Philatelistentag 
(13-16. Juli 1895) Herausgegeben vom Verein Mann- 
heimer Briefmarkensammler, bearbeitet von H. M. in 
Mannheim.    1895, 16°. 

- See PART II. BIEK ZEITUNG ZUM FEST-COMMERS DES 
NEUNTEN DEUTSCHEN-PHILATELISTENTAQES ; INTERNA- 

TIONALE BIER-PHILATELIST ; KOMMERS-ZEITUNG ; PHILA- 

TELISTISCHE ALT- UND BIERZEITUNG ; PHILATELISTISCHE 

EUNDSCHAU ; POSTWERTZEICHEN-KUNDE IM LEIPZIGER 
HUMOR and VERTRAULICHES KORRESPONDENZ-BLATT 
PHILATELISTISCHER VEREINE. 

DEUTSCHER   PHILATELISTEN-VERBAND.      See 
GOSSNITZ : DEUTSCHER PHILATELISTBN-VERBAND. 

DEUTSCHER POSTWERTZEICHEN - KAUF- U. 
TAUSCH-VERBAND LEIPZIG. See LEIPZIG: 

DEUTSCHER POSTWERTZEICHEN-KAUF- U. TAUSCH-VER- 
BAND LEIPZIG. 

DEUTSCHER VEREIN PUR BRIEFMARKEN- 
KUNDE PRAG. See PRAGUE : DEUTSCHER VEREIN 
FUR BRIEFMARKENKUNDE PRAG. 

DEUTSCHER VEREIN FUR PHILATELIE IN BER- 
LIN. See BERLIN : DEUTSCHER VEREIN FUR PHILATELIE 
IN BERLIN. 

DEW]^ (JOHN) Canadian postal guide: containing the chief 
regulations of the post office, the rates of postage, every 
information in regard to money orders, a complete list of 
all the post offices in Canada. . . . Compiled by J. D. 
. . . Pubhshed with the permission of the Postmaster 
General. 

Montreal, Toronto [printed], E. Pickup, 1863. 
8°. 8 in. 84 pp.   Coloured paper wrapper. 

DEXTER (GEORGE) Catalogue of postage stamps, American 
and foreign, and U. S. Eevenue stamps. 

Cambridge, Mass., Sever and Francis, 1863. 
8°. 6J in. 78 pp.    Coloured wrapper. 
*,* The name of the author is not given in the work.    The edition 
consisted of 1000 copies printed in June, 1863. 

DEYHLE (EOB) Illustrirter Philatelisten-Kalender pro 1881. 
Herausgegeben von E. D. 

Bern, B. Deyhle et Cie., 1881. 
8°. 7J in. 64 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Paviph. 39 (8). 

 [New edition] pro 1882. 
Bern, E. Deyhle et Cie., 1882. 

8°. 7} in. 64 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 39 (9). 

DEYHLE ET CIE. (E) Preishste Nr. 13 liber schweizer. 
Postwerthzeichen der Briefmarkenhandlung E. D. et Cie. 

Bern, Februar, 1888. 
8°. 83 in. 8 pp. 
*,* Printed on yellow paper. Mis. St. Pamph. 100 (16). 

DEZEDDE ( ) Catalogue Dezedde. Timbres-poste et 
timbres-telegraphe parus depuis leur invention jusqu'en 
1896 avec leurs dates d'^mission leurs valeurs et leurs 
couleurs ainsi que tons leurs prix de vente pour lea 
collections. Paris, [1896]. 
8°. 8J in. (4) + 323 pp. + (1) p.    Paper wrapper. 
*,* The  same  as   A.   Maury's  Catalogue,   thirty-fourth  edition, 
except for the altered title-page, preface and wrapper. 

Mis. St. Pamph. 123 (16). 

  Vingtieme edition.    Catalogue Dezedde.    Cartes-poste, 
cartes-lettres et cartes-t6l6grammes parues depuis leur 
invention jusqu'en 1896. . . . Paris, [1896]. 
8°. 8J in (4) +163 pp. + (1) p.    Paper wrapper. 
*^* The same as A. Maury's Catalogue, twentieth edition, except 
for the altered title-page and wrapper. 

Mis. St. Pamph. 100 (13). 

DICKERT (J. E.) Descriptive price catalogue of all known 
postage stamps of the United States and foreign coun- 
tries. Issued from 1818-1876. New York, IS^6, 
8°. 83 in. (2)-f-42 pp. Coloured paper wrapper. 
*,* The same as N. P. Seebeck's catalogue of 1876 except for the 
substitution of Dickert's name and address on the front wrapper. 

Bound up with N. F. Seebeclts catalogue, 1876. 

DICKINSON AND CO. (.JOHN) The Firm of John Dickin- 
son and Company Limited. With an appendix on 
ancient paper making. London, 1896. 
4°. 10 in. 63 pp.+ (1) p., 15 plates. 
*»* The firm made the '■ Dickinson" paper used for the Mulready 
wrappers and envelopes issued in 1840. 

DIDES ET CIE. (HENRI) Prix-courant de timbres-poste, 
timbres-t6l6graphe, timbres fiscaux, monogrammes, etc. 

Geneve, 1877. 
8°. 8| in. 8 pp.   Coloured paper wrapper. 
*,* This catalogue was also used by B Sechehaye et Cie. of Geneva 
with a label containing their name and address pasted over the 
name of the original publishers. Mis. St. Pamph. 100(1). 

DIECKMANN (CARL) Postgeschichte deutscher Staaten 
seit einem halben Jahrtausend. TJnter Beriicksichti- 
gung der Einfiihrung der Freimarken. Besonders fiir 
Fachmiinner und Postwertzeichen-Sammler. Kurz 
gefasst und zusammengestellt von CD.... 

Leipzig, Ernst Heitmann, 1896. 
8°. 8| in. (6) -I- 368 pp.    Coloured paper wrapper. 

l.—i 
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DIENA (CHARLES) Prix-courant.    Liste N. 2. 
Modene, Italie, 1877. 

8°. 8J in. (3) pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 120 (2). 

 Liste N. 3. 
8°. 8J in. (4) pp. 

 Liste N. 4. 
8°. 8i in. (4) pp. 

 [Liste N. 5.] 
4°. lOJ in. (3) pp. + (1) p. 

 N. 6. 
8°. 9 in 6 pp. 
*^* Printed on buff paper. 

Modene, Italie, 1879. 
Mis. St. Pamph. 120 (3). 

Moddne Italie, 1879. 
If is. St. Pamph. 120 (4). 

Moddne Italie, 1881. 
Mis. St. Pamph. 120 (5). 

Modene, Italie, 1884. 

Mis. St. Pamph. 120 (6). 

  Les  timbres municipaux d'ltalie connus depuis leur 
introduction jusqu'a la fin de 1881. Par M. C. D. . . . 
[Paris. (Soci^te Fran^aisedeTimbrologie.) Biblioth^que 
Timbrologique, 4.] Neuilly, 1883. 
8°. 8J in. 160 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Reprinted from the " Bulletin de la Soci6te Franijaise de 
Timbrologie ".    No. 28, July, 1882. 

DIENA (EMILIO) Dr. I francobolli del ducato di Modena e 
delle provincie Modenesi e le marche del ducato stesso 
pei giornali esteri. Con tre tav. in eliotipia e quattro in 
zincotipia. Modena, 1894. 
8°. 9 in. xiv.+ 226 pp., 7 plates.    Coloured paper wrapper. 
*^* The edition consisted of 850 copies, this being no. 139. 

 [Special edition printed on carta di lusso.^ 
*,* The edition consisted of 50 copies, this being no. 19. 

- Les Timbres-poste des Eomagnes. Par E. D., suivi 
d'une etude sur leurs r^impressions par J. B. Moens. 
Illustr6 de gravures sur hois. 

Bruxelles, J. B. Moens, 1898. 
8°. 9 in. 95 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* The edition consisted of 140 copies, this being no. 17.    The 
work was published at the of 1897 and was reprinted from the 
" Timbre-Poste " of May-December, 1897. 

-   [Special edition printed on papier de Hollande.] 
*,* The edition consisted of 10 copies only of which this is no. 4. 

- A History of the postage stamps of Sicily, with twenty 
plates of autotype illustrations. By E. D. Translated 
by E. B. Evans. [Gibbons, Limited (S.) The Stanley 
Gibbons Philatelic Handbooks.    No. 8.] 

London,    Plymouth    [printed],    Stanley    Gibbons 
Limited, 1904. 
8°. llj in. x. + (2) + 143 pp. + (l) p., 20 plates.     Coloured paper 
wrapper. 

 • [Library edition, bound in half red morocco.] 

- The Stamps of the Duchy of Modena and the Modenese 
Provinces, with the foreign newspaper tax stamps of the 
Duchy. By Dr. E. D. with seven plates of illustrations. 
[Philatelic Eecord Company, Limited. Philatelic Eecord 
Handbooks.    No. 2.] 

[Manchester],   West  Norwood, printed,  [Philatelic 
Record Co., Ltd., 1905.] 
8°. 10 in. xiv. pp.+ pp. 3-144, 7 plates.    Paper wrapper. 
*,* Reprinted from the " Philatelic Record " of January 1904-No- 
vember, 1905. 
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DIETZE (0. E.) Philatelistische Bibliothek. 
Dresden, 1871. 

8°. 8 in. 1 vol.    Coloured paper wrapper. 
1. Die Wasserzeichen auf den seit 1818 bis dato emittirten Brief- 
marken und Converts . . . von Alfred Moschkau.   1871. 
*,* For other volumes of the " Bibliothek " see Sent (L.) and Senf 
(Gebriider). 

DIRECTION DES POSTES CRETOISES. See CRETE 
(DIRECTION DES POSTES CRETOISES). Les Nouveaux 
timbres-poste de I'ile de Crete et les modeles des mon- 
naies antiques. ... 1905, 8°, 

DISTURNELL (JOHN) Post-office directory for 1866. Al- 
phabetical list of post-offices in the United States with 
the names of post-masters (except at suspended offices) 
as published by the post-office department; also names 
of new post-offices, etc., arranged alphabetically ; with 
an appendix, containing the rates of domestic and foreign 
postage, list of money order post-offices, and latest post- 
office laws; together with the post-offices in Canada. 
Eevised and corrected by J. D. 

New York, The American News Co., [1866]. 
Fol. lOJ in. xxiv. + 238 pp. 

DJURLNG (HiLMER) Tysk-Svensk, Bngelsk-Svensk och 
Fransk-Svensk Filatelistisk Ordbok, gifvande i Svensk 
ofversiittning filatelistiska ord och termer anvanda i 
utlandets ledande kataloger. Utarbetad af H. D., Bankt- 
jansteman. . . . L. Harald Kjellstedt, Eektor. . . . Utgif- 
ven af Sveriges Filatelist-Forening, Stockholm. 

Stockholm, Sveriges Filatelist-Forening, igo6. 
8°. 8 in. 19 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 77 (1). 

  See STOCKHOLM  (SVERIGES FILATELIST-FORENING)  II- 
lustriertes Handbuch der Postfreimarkenkunde . . . von 
Hugo Krotzsch . . . Zweiter Teil Schweden. [Die Post- 
marken von Schweden 1855-1905. Von Sveriges Fila- 
telist-Forening. Fiir das Deutsche bearbeitet von Hil- 
mer Djurling und Eudolf Krasemann.]    1908, 8°. 

DOBLE (E.) See MOENS (J. B. P. C.) On the falsification of 
postage stamps, or a general nomenclature of all the 
imitations and forgeries, as well as of the various essay 
stamps of all countries. By J. B. M., Brussels. Trans- 
lated by E. Doble.    1862, 8°. 

DOE (F.) F. D.    Les Estampilles postales francaises. 
Amiens, Yvert et Tellier, 1900. 

8°. 9 in. (8) + 415 pp. + (1) p.+iv.+ 3 pp.+(1) p. Coloured paper 
wrapper. 

DOMINICA. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The Postage 
stamps, ... of the British Colonies in the West Indies, 
together with British Honduras and the Colonies in 
South America. London, 1891. 

DOMINICAN REPUBLIC. MOORE (w. H. F.) The 
Dominican Eepublic and its postage stamps. 

Puerto Plata, 1890. 

DONEHOO (J. DE Q.) Bev. Mekeel's address book of foreign 
stamp collectors and dealers. . . . Compiled for the 
publishers by Eev. J. de Q. D. 

St. Louis, Mo., C. H. Mekeel Stamp and Publishing 
Co., 1897. 
8°. 8| in. 106 pp. 

DOUGHTY (FRANCIS WORCESTER) HOW to collect stamps 
and coins. A book which should be in the hands of 
every stamp and coin collector. Handsomely illustrated. 
By F. W. D. . . . New York, Frank Tousey, 1889. 
8°. 6J in. 64 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 36 (19). 

DRESDEN (INTERNATIONALBR PHILATELISTEN - VEREIN- 
DRESDEN) Verzeichniss und Beschreibung aller Post- 
karten. Bearbeitet von Mitgliedern des Internationalen 
Philatelisten-Vereins. Dresden, Alwin Nieske, 1879. 
16°. 6J in. 176 pp. 
*^* This work was published in parts as a supplement to the num- 
bers of the " Union " for 1879, and the back of the title-page has 
"Bearbeitet von Dr P. Kloss ". It was completed in 1880 and 
published as a separate work with the name of Dr. Kloss as the 
author on the title-page. 

  Vertrauliche Mittheilung. ... 1 Januar, 1880. 
Dresden, 1880. 

8°. 8| in. 4 pp. 

•   ■ [No. 2.]    24 Mai, 1880. Dresden, 1880. 
8°. llj in. (4) pp. 

■   [No. 3.]   Eedigirt vom Vereins-Secretair : Dr. jur. 
P. Kloss.    Ausgegeben am 1 Januar, 1881. 

Dresden, 1881. 
8°. 9J in. 24 pp. 
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DRESDEN (INTERNATIONALER PHILATELISTEN - VEREIN- 
DRESDEN), etc. [No. 4.] Kedigirt vom 1. Vereins- 
Secretair Dr. jur. P. Kloss. Ausgegeben am 1 Januar, 
1882. Dresden, 1882. 
8°. 8| in. 43 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 ■   No. 5.    Kedigirt vom 1.    Vereins-Secretair Dr. 
jur. P. Kloss.    Ausgegebeu am 1 Januar, 1883. 

Dresden, Leipzig [printed], 1883. 
8°. 8| in. 49 pp.    Coloured paper wrapper. 

No. 6.    Eedigirt vom 1.    Vereins-Secretair Dr. 
jur. P. Kloss.    Ausgegeben am 1 Januar, 1884. 

Dresden, Leipzig [printed], 1884. 
8°. 8J in. 48 pp.   Coloured paper wrapper. 

 No. 7.    Redigirt vom 1.    Vereins-Secretair Dr. 
jur. P. Kloss. Ausgegeben am 1 Januar, 1885. 

Dresden, Leipzig [printed], 1885. 
8°. 8J in. 65 pp.    Coloured paper wrapper. 

-   No. 7.    Ausgegeben am 1 Januar 1885 ist voll- 
stiiadig vergriffen und konnen deshalb die nach dem 1 
August 1885 eintretendeu Vereinsmitglieder nur dieses 
Mitglieder-Verzeichniss erhalten. . . . 

Dresden, Leipzig [printed], 1885. 
8°. 8J in. 32 pp. 

 ■ No. 8.    Redigirt vom' Vereins-Vorstande.    Aus- 
gegeben am 1 Januar, 1886. 

Dresden, Leipzig, [printed], 1886. 
8°. 8J in. 71 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

-   Nr. 9.    Redigirt vom Vereins-Vorstande.    Aus- 
gegeben am 15 Januar, 1887. 

Dresden, Leipsri^ [printed], 1887. 
8°. 8J in. (2) + 86 pp.    Coloured paper wrapper. 

 No. 10.    Redigirt vom Vereins-Vorstande.    Aus- 
gegeben am 15 Januar, 1888. 

Dresden, Leipzig [printed], 1888. 
8°. 8J in. 89 pp.    Coloured paper wrapper. 

 No. 11.    Redigirt vom Vereins-Vorstande.    Aus- 
gegeben am 15 Januar, 1889. 

Dresden, Leipzig [printed], 1889. 
8°. 8J in. 97 pp.    Coloured paper wrapper. 

 No. 12.    Redigirt vom Vereins-Vorstande.    Aus- 
gegeben am 15 Januar, 1890. 

Dresden, Leipzig [printed], 1890. 
8°. 9^ in. 90 pp.    Coloured paper wrapper. 

-   No. 13.    Redigirt vom Vereins-Vorstande.    Aus- 
gegeben am 15 Januar, 1891. 

Dresden, Leipzig [printed], 1891. 
8°. 9| in. 97 pp.    Coloured paper wrapper. 

 • No. 14.    Redigirt vom Vereins-Vorstande.    Aus- 
gegeben am 15 Januar, 1892. 

Dresden, Leipzig [printed], 1892. 
8°. 9| in. 118 pp.    Coloured paper wrapper. 

No. 15.    Redigirt vom Vereins-Vorstande.    Aus- 
gegeben am 15 Januar, 1S93. 

Dresden, Leipzig [printed], 1893. 
8°. 9J in. 180 pp.    Coloured paper wrapper. 

No. 16.    Redigirt vom Vereins-Vorstande.    Aus- 
gegeben am 15 Januar, 1894. 

Dresden, Leipzig [printed], 1894. 
8°. 9| in. 140 pp.   Coloured paper wrapper. 

No. 17.    Redigirt vom Vereins-Vorstande.    Aus- 
gegeben am 15 Januar, 1895. 

Dresden, Leipzig [printed], 1895. 
8°. 9J in. 132 pp.    Coloured paper wrapper. 

 No.     18.       Redigirt    vom    Vereins-Vorstande. 
Ausgegeben am 15 Januar 1896. 

Dresden, Leipzig [printed], 1896. 
8°. 9| in. 136 pp.    Coloured paper wrapper. 

DRESDEN 102 

DRESDEN (INTERNATIONALER PHILATELISTEN - VBREIN- 
DRESDEN), e<c. No. 19. Redigirt vom Vereins-Vorstande. 
Ausgegeben am 15 Januar 1897. 

Dresden, Leipzig [printed], 1897. 
8°. 9J in. 144 pp.    Coloured paper wrapper. 

-—-   No. 20.    Ausgegeben am 15 Januar 1898. 
Dresden, Leipzig [printed], 1898. 

Coloured paper wrapper. °. 9J in. 144 pp. 

  No. 21 

°. 9} in. 164 pp 

  No. 22 

. 9} in. 144 pp 

  No. 23 

1900. 

1901. 

Ausgegeben am 15 Januar 1899. 
Dresden, Leipzig [printed], 1899. 

Coloured paper wrapper. 

Ausgegeben am 15 Januar 1900. 
Dresden, Leipzig [printed]. 

Coloured paper wrapper. 

Ausgegeben am 15 Januar 1901. 
Dresden, Leipzig [printed]. 

Coloured paper wrapper. 

Ausgegeben am 15 Januar 1902. 
Dresden, Leipzig [printed], 1902. 

Coloured paper wrapper. 

Ausgegeben am 15 Januar 1903. 
Dresden, Leipzig [printed], 1903. 

Coloured paper wrapper. 

Ausgegeben am 15 Januar 1904. 
Dresden, Leipzig [printed], 1904. 

Coloured paper wrapper. 

Ausgegeben am 15 Januar 1905. 
Dresden, Leipzig [printed], 1905. 

Coloured paper wrapper. 

Ausgegeben am 15 Januar 1906. 
Dresden, Leipzig [printed], 1906. 

Coloured paper wrapper. 

Ausgegeben am 15 Januar 1907. 
Dresden, Leipzig [printed], 1907. 

Coloured paper wrapper. 

Ausgegeben am 15 Januar 1908. 
Dresden, Leipzig [printed], 1908. 

Coloured paper wrapper. 

- Tafel-Lied gesungen zur Feier des 10 jiihrigen Stiftungs- 
festes des I. P. V.    Dresden am 30 Mai, 1887. 

Dresden, Leipzig [printed], 1887. 
4°. llj in. (6) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Contains a number of illustrations of starfips printed in colours. 

Mis. St. Pamph. 89 (29). 

- Zur Erinnerung an das zehnjahrige Stiftungsfest 28-31 
Mai 1887. Dresden, 1887. 
8°. 8J in. Collection of photographs of members of the Inter- 
nationaler Pbilatelisten-Verein, Dresden, and its various sections, 
on one long scroll, folded and bound in cloth. 

8°. 9f in. 144 pp 

-     No. 24 

8". 9| in. 148 pp. 

 No. 25. 

8°. 9J in. 84 pp. 

- •  No. 26. 

8°. 9J in. 124 pp. 

 No. 27. 

8°. 9i in. 132 pp. 

 No. 28. 

8". 9i in. 136 pp. 

 No. 29. 

8°. 9J in. 140 pp. 

 No. 30. 

8°. 9J in. 154 pp. 

- " Vertraulich ".    I. P.-V. D 
Buches " no. 154. 
8°. 7 in. 21 + (3) pp. 

- Vereins-Bibliothek. 

Copie des " Schv^arzen 
Dresden, [1892]. 

Mis. St. Pamph. 41 (5). 

. Katalog. 
Dresden, Leipzig [printed, 1903]. 

8°. 9J in. 40 pp. Mis. St. Famph. 71 (11). 

- See CHALMERS (P.) The Adhesive postage stamp. Letter 
to the members of the International Society of Philate- 
lists, Dresden.    By P. C.    1890, 8°. 

- See DEUTSCHER PHILATELISTENTAG. Bericht iiber den 
am 20, 21 und 22 Juni 1891 abgehaltenen iii. Deutschea 
Philatelisten-Tag zu Dresden. Eigenthum des I. P.-V. 
D.    1891, 8°. 

- See PART II. ANNONCEN-BEILAGE ZUM PHILATELIST ; 
PHILATELIA HUMORISTICA ; PHILATELIST, (Dresden) and 
VEREINS-MITTHEILUNGEN DES INTERNATIONALEN PHILA- 
TELIBTEN-YEBEINS DRESDEN, 
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DRESDEN (VEBEIN DEUTSCHBR PHILATELISTEN ZU DRES- 
DEN) See PART II.    VERTRAULICHB MITTHEILUNGEN. 

DROZDOWSKI (JOHN V.) The Stamp dealer's address 
book.    By J. V. D. . . . New York, 1877. 
1G°. 5J in. (28) pp.    Oolourod paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 21 (7). 

DUERST (GEORGE B.) See BECKTON (W. D.) The Stamps of 
Greece. By W. D. B. . . . in collaboration with G. B. 
Duerst. 1897, 8°. 

- See MANCHESTER (MANCHESTER PHILATELIC SOCIETY) 

M. P. S. Epitome of papers read before the society. . . . 
Session 1892-93.    1893, 8°. 

DUNN AND HAWKS. The Stamp collector's dictionary. 
D. and H., compilers and publishers. 

Atlantic, Iowa, 1884. 
8°. 8 in. (20) pp. counting both leaves of the coloured paper wrapper. 
*,* The whole of the work is printed on blue paper. 

Mis. St. ramph. 32 (4). 

DUNSTAN (KENNETH J.) Descriptive price catalogue of the 
postage stamps of all nations. Compiled by L. W. 
Durbin.    Fifth edition. . . . 

Hamilton, Out., Philadelphia [printed], 1878. 
8°. 9J in. (2) + 102 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as L. W. Durbin's catalogue, fifth edition, except 
for the substitution of the name and address of K. J.  Dunstan on 
the front wrapper. Mis. St. Pamph. 46 (2). 

"DUPLEX" psevd. [i.e. B. W. H. POOLE.] First edition. 
November, 1898. A price list of some modern British 
postmarks (illustrated). Compiled and published by 
"Duplex ". Containing an amount of interesting infor- 
mation concerning the most important varieties of modern 
British postmarks, v^'ith prices, and being the first work 
of the kind ever issued. 

Stamford, 1898. 
24°. 5 in. (1) +14 leaves, 2 plates, printed on one side only, hecto- 
graphic supplemental slip.    Coloured paper wrapper. 
*^* The edition consisted of only twenty five copies. 

Mis. St. Pamph. 129 (1). 

DUPRAT (F. A.) Precis historique sur I'imprimerie nationale 
et ses types. Par F. A.D. chef du service de la fonderie, 
controleur des travaux typographiques de cet etablisse- 
ment. . . . 

Paris,  Librairie   Orientate  de  Benjamin  Duprat, 
1848. 
8°. 9J in. viii. H-158 pp.    Coloured paper wrapper.    Bound up in 
volume lettered " Works on printing types, 1848-1902". 

DURBIN (LEONW.) L.W.D.'S monthly price list . . . 1872. 
See DURBIN AND CO. (L. W.) importers of foreign postage 
stamps. . . . Announcements for . . . 1870-75. 

- L. W. D. Importer of foreign postage stamps. . . . 
Price list for . . . 1872-73. See DURBIN AND CO. (L. W.) 
importers of foreign postage stamps. . . . Announcements 
for . . . 1870-75. 

- L. W. D.'s . . . circular, 1873-75. See DURBIN AND Co. 
(L. W.) importers of foreign postage stamps. . . . An- 
nouncements for . . . 1870-75. 

- Descriptive price catalogue of the postage stamps of all 
nations for sale by L. W. D. . . . 

Philadelphia, Pa., Neiv York [printed], 1874. 
8°. 8j in. 46 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The same as J. W. Scott and Co.'s catalogue, twenty-eighth 
edition, except for the substitution of the name and address of L. 
W. Durbin on the front wrapper and the omission of the title-page 
and pp. 47, 48 of advertisements. 
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DURBIN (LEON W.) L. W. D.'S descriptive price catalogue of 
the postage stamps of all nations.    Second edition. 

Philadelphia, Pa., 1875. 
4°. 8f in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* This catalogue was also used by W. M. Pemberton with his 
name and address substituted on the front wrapper. 

Third edition. Philadelphia, Pa., 1876. 
8°. 8f in.  (4) + 52 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* This catalogue was also used by S. W. Hines, G. D. Kingman 
and Co. and W. Leckie and Co. with their covers substituted. 

Fourth edition. Philadelphia, Pa., 1877. 
8°. 8f in. (4)+ 60 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Also used by Wm. P. Brown, Fuller and Co. and Richey, Bell 
and Co. with their covers substituted. 

Fifth edition. Philadelphia, Pa., 1878. 
8°. 9J in. (2)+ 102 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Issued in two sizes ; ordinary 9J inches, large paper 9j inches. 
This catalogue was also used by H. C. Boynton, K. J. Dunstan, J. 
W. Haseltine, J. A. Mason and Co. and F. H. Pinkham. 

Sixth edition. Philadelphia, Pa., 1879. 
8°. 9J in. 120 pp.    Coloured paper wrapper. 

Seventh edition. Philadelphia, Pa., 1880. 
8°. 8J in. 116 pp.    Coloured paper wrapper. 

Eighth edition. Philadelphia, Pa., 1881. 
8°. 8| in. 124 pp.    Coloured paper wrapper. 

Ninth edition. Philadelphia, Pa., 1882. 
8°. 8| in. 88 +Appendix [of illustrations] 48 pp. 
*,* Also used by E. F. Gambs, W. Leckie and Co. and Mepham, 
but the library contains no copy of the catalogue of the last named. 

Tenth edition. 
8". in. 
*,* Wanting. 

Eleventh edition. 

Philadelphia, Pa., 1882. 

Philadelphia, Pa., 1883. 
8°. 9 in. 96 + Appendix [of Hlustrations] 60 pp.    Coloured paper 
wrapper. 
*,* Also used by E. F. Gambs, W. Leckie and Co., J. A. Pierce, 
F. Trifet and Undine Stamp Co., but the library contains no copy 
of the catalogues of the three last named. 

 Twelfth edition. Philadelphia, Pa., 1884. 
8°. 8J in. 108 pp.    Coloured paper wrapper. 

Thirteenth edition. Philadelphia, Pa., 1884. 
8°. 8j in. 124 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Also used by F. Trifet, as his sixteenth edition. 

-  • Fourteenth edition.       Philadelphia, Pa., [1885]. 
8°. 8J in. 130 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Fifteenth edition. Philadelphia, Pa., [1886]. 
8°. 8} in. 132 pp.    Coloured paper wrapper. 

Sixteenth edition. Philadelphia, Pa., 1887. 
8°. 8| in. 140 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,^*For future editions see Ducbin and Hanes and the Bogert and 
Durbin Co. 

- L.  W. D.'s price catalogue of postal cards.    Fourth 
edition. Philadelphia, Pa., 1880. 
8°. 9 in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Editions 1 to 3 of the postal card catalogue formed part of the 
fourth, fifth and sixth editions of L. W. Durbin's "Descriptive 
price catalogue of the postage stamps of all nations ". 

Fifth edition. Philadelphia, Pa.,   1882. 
8°. 9 in. 29 pp. + (1) p.   Coloured paper wrapper. 

Sixth edition. Philadelphia, Pa., 1886. 
8°. 9 in. 34 pp.    Coloured paper wrapper. 

Seventh edition. Philadelphia, Pa., 1887. 
8°. 9 in. 34 pp.    Coloured paper wrapper. Mis. St. Pamph. 120 (8), 
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DURBIN AND CO. (L. W.) L. W. D. and Co. importers 
of foreign postage stamps. . . . Announcements for. . . . 
[A monthly publication, consisting of (4) (6) and (8) pp., 
from November, 1870 to January, 1875, excepting 
August, 1872, September, 1873, and August, 1874, for 
which no numbers were issued. In January, 1872, the 
title was changed to " L. W. Durbin's monthly price 
list," in March of the same year to " L. W. Durbin. 
Importer of foreign postage stamps. . . . Price list for 
..." in February, 1873 to " L. W. Durbin's. . . . Circu- 
lar.] Philadelphia, Pa., 1870-75. 
8'. 8J-8J in. 48 nos. (224) pp. 
%* Wanting the number for December, 1870. 

DURBIN AND HANES. Descriptive catalogue of the 
postage stamps and stamped envelopes of all nations. 
Seventeenth edition. Philadelphia, Pa., 1889. 
8°. 9 in. (2) + 168 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* For editions 1-16 see Durbin (L. W.) 

    Eighteenth edition. 
Philadelphia, Pa., 1891. 

8°. 8f in. (2) +180 pp.    Coloured paper \ rapper. 
*,* For future editions see the Bogert and Durbin Co. 

- Price catalogue. Match, medicine and playing card 
stamps. Philadelphia, Pa., [? 1890]. 
8°. 9Jin. 8 pp. Mis. St. Pamph. 120 (9) 

- See BOGERT AND DURBIN Co. An Addendum to the 
eighteenth edition of D. and H.'s standard catalogue 
of postage stamps.    1892, 8°. 
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DURO (ANTONIO FERNANDEZ) EeseSa historico-descriptiva 
de los sellos de correo de Espana por el jefe de negociado 
de segunda clase de la administracion del correo central. 
A. F. D. . . . Madrid, 1881. 
4°. lOJ in. (8)+250+ (4) pp.    Coloured paper wrapper. 

 ■ See  LdpEZ  (L.) Catdlogo descriptivo de los sellos de 
correos de Espana y sus colonias, organizado segun la 
Eesena historic© descriptiva de los mismos publicada de 
real orden bajo la direccion de D. A. F. Duro. [1888], 
8°. Segunda edicion. [1890], 8°. Tercera edicion. 
1892, 16°. 

DURR'SCHE BUCHHANDLUNG. Handbuch fiir 
Briefmarken-Sammler. Anweisung zur zweckmassig- 
sten Einrichtung der Briefmarken-Sammlungen nebst 
vollstiindiger Uebersicht und Beschreibung aller bis jetzt 
ausgegebenen Briefmarken. Leipzig, 1863. 
8°. 7J in. 56 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,^* This work, although dated 1863, was probably published to- 
wards the end of 1862, as it is mentioned in the first edition of 
Dr. Gray's "Catalogue," which was certainly published before the 
end of the latter year.    Wanting. 

■  •  Zweite umgearbeitete und vermehrte Auflage. 
Leipzig, 1863. 

8°. 7J in. 64 pp.    Coloured paper wrapper. 

DUTCH INDIES. MIJER (M. J.) Beschrijving van alle 
Nederlandsch Oost-Indische Frankeerzegels, Portzegels. 
. . . Batavia, 1889. 

  NEDERLANDSCHE  VEREENIGING   VAN   POSTZEGELVER- 
ZAMELAARs. Beschrijviug van alle Nederlandsch In- 
dische Frankeerzegels, Portzegels. . . . 

Amsterdam, 1895. 
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EAGLE STAMP CO.    See HANSEN (P.) 

EARi^E (EGBERT BRISCO) Bev.    Album weeds or how to 
detect forged stamps.    By the Eev. E. B. E. 

London, [Plymouth, printed], Stanley Gibbons and 
Co., 1882. 
8°. 7J in. vii. pp. + (1) p. + 560 pp. 

    Second edition. 
London, [Plymouth, printed], Stanley Gibbons Ltd., 

1892. 
8°. 8J in. xii. + 726 pp. 

 Third edition. 
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London, Plymouth [printed], Stanley Gibbons Ltd., 
1906-[07]. 
8°. 8J in. 2 vols.    i. xxviii. + 587 pp. + (l) p.    11. viii.+709 pp. + . 
(1)P- 

EARLANDSON  (J.   A.)  Descriptive   price   catalogue   of 
Government postage stamps for sale by J.  A.  B. . . 
Fourth edition. . . . Bockford, III., 1873 
8°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
%* Tliis and the following edition are the  same as D. A. K 
Andrus' Catalogue, fourth and sixth editions, except for the sub 
stitution of the name and address of J. A. Earlandson on the front 
•wrappers. Mis. St. Pamph. 45 (2) 

Sixth edition. Bockford, III., 1874 
8°. 8f in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* This catalogue was used by Percy W. Thompson of Washing- 
ton with his name and address printed on a label pasted over the 
name and address of J. A. Earlandson. 

Mis. St. Pamph. 42 (6) and 45 (3). 

EBERHARDT (ENRIQUE CONRAD) Postage stamps exchange. 
List of wants of E. C. E. . . . Valparaiso, [1884]. 
8°. 9 in. 13pp. + (l) p. 
*.* Produced by autographic lithography. 

Mis. St. Pamph. 30 (5). 

  Historia de la filotelia o sea la ciencia de coleccionar 
sellos de correo.    Por E. C. E. . . . Santiago, 1890. 
8°. 7 in. 173 pp. + (l) p., (5) plates. 
*J^ Published in four parts, with coloured paper wrappers. A 
copy of the prospectus of the work in English is bound up at 
the end of the volume. 

^COLE DES FRERES.   Historique de I'Ecole des Fr^res 
a Celles (Puy-de-D6me) ou I'oeuvre des timbres. 

Celles, Mars, 1888. 
4°. 8J in. 58 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Printed by autographic lithography. 

Mis. St. Pamph. 89 (1). 

EDDRAVE.    Las Falsificaciones.    Por S'E. 
Madrid, Jos^ G. Ceballos, 1901. 

24°. 5 in. 32 pp. 
*^* Given as a supplement to, and bound up with, " El Coleccion- 
ista de Sellos," nos. 18, 15, 16, il7, 18 and 19. The work was 
left incomplete at page 32. 

EDINBURGH (SCOTTISH PniLATEiiic SOCIETY)  See AUC- 

TION CATALOGUES : FALCONER, WM. 

EDWARDS (ELIEZER) Sir Eowland Hill, K.C.B. A bio- 
graphical and historical sketch. With records of the 
family to which he belonged.    By E. E. . . . 

London, Frederick Warne and Co., 1879. 
8°. GJ in. 119 pp. + (1) p.    Coloured wrapper. 

EDWARDS AND CO. (ALFRED) Price list. 
Chicago, III., [1871]. 

8°. 8J in. (4) pp. 
*J^ For future editions see Beifeld and Bell.    Bound up with the 
" Western Philatelist". 

EGAN (CHARLES W.) "Multum in parvo". The stamp 
collector's hand-book. A lexicon of terms and practical 
hints to philatelists. By C. W. E., Ed. "Washington 
Philatelist". Edited by Clifford W. Kissinger, Ed. 
"Penn. Philatelist". 

Beading, Pa., C. W. Kissinger, 1894. 
8°. 7 in. 66+(8) pp.    A second copy is hound up tvith Mis. St. 
Pamph., vol. 33 (12). 

EGYPT.    HEIDE (J. C. AUF DER) De Postzegels van Egypte. 
Amsterdam, [1902]. 

  KOCH (G.) See MERLANDER (L.) 

■  MERLANDER (L.) Die Administrationsmarken Aegyptens. 
Alexandria, [1890]. 

 [Another edition pubUshed by G. Koch.] 
Wien, 1890. 

  MoENS (j. B.) Timbres d'Egypte et de la Compagnie du 
Canal de Suez.    Bruxelles.    1880. 

  WARBURG (W. S.) The Stamps of Egypt. 
Tewkesbury, 1895. 

  ZANOPOULO (E.) NO.  4 gratis et franco.    Prix-courant 
des timbres-poste, cartes, enveloppes, et bandes. 

Alexandrie, 1890. 

EISSEN (F. J.) April 1884. Briefmarken Satz-PreisUste 
No. 2 von F. J. E.'s Nachfolger Briefmarkenhandlung. 

Budapest, 1884. 
8°. 8f in. (8) pp. Mis. St. Pamph. 94 (2). 

  April 1884.    Briefmarken En-gros Preisliste No. 1 von 
F. J. E.'s Nachfolger Brief markenhandlung. 

Budapest, 1884. 
8°. 9 in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 94 (1). 

EISSEN UND CO. (FRANZ) Catalog siimmthcher bis Anfang 
1879 ershienene osterreich-ungarischer Briefmarken, 
Converts, Postkarten, Anweisungen und Nachnahms- 
karten, mit Preisangabe. Herausgegeben von F. E. und 
Co. Budapest, [1879]. 
4°. 9| in. 10 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^,*This catalogue was also used by Sigmund Friedl of Vienna 
with a label containing his name and address pasted over the name 
of the original publishers. 
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ELB (FERDINAND) Katalog nebst Preishste mit Beschreibung 
iiber alle seit Anbeginn der Ausgabe von Briefmarken 
iiberhaupt bis zum heutigen Tage ausgegebenen und pro- 
jectirten B. iefmarken und Stempel enthaltend bis dato 
2800 Nummern . . . F. E. Dresden, [1864]. 
8°. 5J in. 132 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The work includes a " Naohtrag ". 

  Nachtrag 11. zum Cataloge von Ferdinand Elb. . . . 
Dresden, [1866]. 

8°. 5i in. 19 pp. + (1) p. 

  Nachtrag rii. zum Cataloge von Ferdinand Elb. . . . 
Dresden, [1867]. 

8°. 5| in. 8 pp. 

ELBERFELD (TAUSCHVEREINIGUNG FtfR POSTWERTHZEI. 
CHEN zu ELBERPELD) Mitglieder-Verzeichniss am 31. 
Juli 1893. Elberfeld, 1893- 
8°. 10 in. 1 leaf. Mis. St. Pamph. 89 (26) 
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am 31. Juli 1894. 
8°. 10 in. 1 leaf. 

Elberfeld, 1894. 
Mis. St. Pamph. 89 (27). 

Elberfeld, 1895. 

8°. 10 in.  1 leaf. 
Bound up with " Mitthcilungen der Tauschvereinigtmg filr 

Postwerthzeichen zu Elberfeld " for Junt, 1896. 

am 30. Juni 1895. 

vom 31. Januar 1897. 

Fol. llj in. 1 leaf. 

Elberfeld, 1897. 
Mis. St. Pamph. 89 (28). 

- Mitgliederliste am 1. Dezember 1899. 
Elberfeld, 1899. 

8°. 10 in. (3) pp. + (1) p. 
Bound up with " Mittheilungen der Tauschvereinigung 

filr Postwerthzeichen zii Elberfeld" for December, 
1899. 

am 1. Dezember 1901. Elberfeld, 1901. 

8°. 10 in. (3) pp. + (l) p. 
Bound up ivith " Mittheilungen der Tauschvereinigung fiir 

Postwerthzeichen zu Elberfeld " for December, 1901. 

Juni 1904. Elberfeld, 1904. 

8°. 10 in. (3) pp. + (1) p. 
Bound up tcith " Mittheilungen der Tauschvereinigung fUr 

Postwerthzeichen zu Elberfeld " for June, 1904. 

- See PART II. MITTHEILUNGEN DER TAUSCHVEREINIGUNG 
FUR POSTWERTHZEICHEN ZU ELBERFELD. 

ELDORADO    STAMP    EXCHANGE    CLUB.      See 
NAPLES : ELDORADO STAMP EXCHANGE CLUB. 

ELSTER (JOHANNES) Katalog der auf der Internationalen 
Postwertzeichen-Ausstellung zu Berlin 1904, aufgelegten 
Sammlungen von Fabrikbesitzer J. E. Berlin, 1904. 
8°. 7 j in. (4) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 107 (1). 

EMERSON AND SON. [Circular giving a list of the 
rare stamps in the collection of Mr. Lachlan Gibb.] 

London, 1904. 
8°. 8 in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 67 (10). 

ENDLE (CHARLES J.) See SMYTH AND Co. The Philatelic, 
almanac for 1899 [and] 1900. [Editor C. J. E. 1898, 
1899], 8°. 

- See ENDLE AND Co. (c. J.) The Philatelic almanac for 
1901.    [Editor C. J. E.    1900], 8°. 

ENDLE AND CO. (CHARLES J.) The Philatehsts' register. 
1901. Boscombe, Bournemouth, 1900. 
8°. 7J in.  (12) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 61 (7). 

ENDLE AND CO. (CHARLES J.) The PhilateHc almanac 
for 1901.    [Editor C. J. Endle.] 

Boscombe, Bournemouth, [1900]. 
8°. 7J in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* For previous editions see SMYTH AND CO. This and the three 
following editions are bound up toith the two almanacs published by 
Smyth and Co. 

 for 1902. Boscombe, Bournemouth, [1901]. 
8°. 7J in. (40) pp.   Coloured paper wrapper. 

 for 1903. Boscombe, Bournmouth, [1902]. 
8°. 7J in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 

 ■  for 1904. Boscombe, Bournemouth, [1903]. 
8°. 7^ in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 

. ■   for 1905. Boscombe, Bournemouth, [1904]. 
8°. 7J in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 

for 1906. 

Mis. St. Pamph. 68 (10). 

Boscombe, Bournemouth, [1905]. 
8°. 7J in. 44 pp.    Coloured paper wrapper 

Mis. St. Pamph. 72 (7). 

 for 1907.    The Collectors' year book and guide. 
Edited by J. C. Long. . . . 

London, S.W., The Federal Stamp Co., 1907. 
8°.   7J  in. 57  pp.+ (1)  p.,   supplemental  slip.     Coloured  paper 
wrapper. Mis. St. Pamph. 85 (4). 

- The Twentieth century catalogue.    1902. 
Boscombe, Bournemouth, 1902. 

8°. 7J in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. SI. Pamph. 58 (3). 

 Second edition, 1903. 
Boscombe, Bournemouth, 1903. 

8°. 8 in. 28 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 58 (4). 

 Third edition, 1904-5. 
Boscombe, Bournemouth, 1904. 

8°. 8* in. 36 pp.    Coloured paper wrapper, 
Mis. St. Pamph. 67 (12). 

- See NUNN (C. H.) The Stamp dealers of Great Britain. 
. . . Twelfth-twentieth editions.    1900-08, 8°. 

See SMYTH STAMP CO.    Diary for 1904. 1904, 8°. 

ENTERPRISE PHILATELIC SOCIETY. See LONDON : 
ENTERPRISE PHILATELIC SOCIETY. 

ENTWERTUNGSARTEN. See LIENHARD (P.) Die Ent- 
wertungsarten der Schweizerischen Briefmarken von 
1843-1863 1896, 8°. 

ERDMANN (A.) pseud, [i.e. A. E. GLASEWALD.] 

ESCALANTE (JOAQUIN) A1 Eededor de los timbres postales 
de Mexico.    Por J. E. 

Mexico, Sociedad Filatelica Mexicana, 1904-06. 
16°. 63 in. 64 pp. 
*^* Published as a supplement to the numbers of " Mexico-Filat^- 
lico," with which it is bound up. The work was left incomplete 
on the discontinuance of the journal in August, 1906. 

ESPOSIZIONI RIUNITE, MILANO, 1894.   See MILAN : 
ESPOSIZIONI RlUNITE,  MiLANO,   1894. 

ESSAYS AND PROOFS. BERGER-LEVRAULT (O.) Tim- 
bres-poste. Deuxi6me partie. Essais et timbres pro- 
poses. [Strasbourg, 1865.] 

  MoENS (.1. B.) Essais des Pays-Bas [also with the Ger- 
man translation] Niederlandische Essais. See BERLINER 
PHILATELISTEN-CLUB. Festschrift zur Feier des zehn- 
jahrigen Bestehens des B. P. C. Berlin, 1898. 

•  MoscHKAu (A.) Dr.    Handbuch fiir Essais-Sammler. 
Leipzig, 1875. 
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ESSAYS AND PROOFS. EEINHEIMEE (A.) Kurzgefasste 
Beschreibung der Essays-Sammlung von Martin Schroe- 
der. Leipzig, 1903. 

 ■ Concise description of the collection of Essays of 
Martin Schroeder. Leipzig, [1904]. 
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 TOPPAN (G. L.) A Tentative check list of the Proofs of 
the adhesive postage and revenue stamps of the United 
States. New York and Boston, 1904. 

ESSEN, GERMANY (PHILATELISTEN-VEEEIN ESSEN) See 
PART II.    OETSSTEMPEL. 

EUDEL (PAUL) Collections et collectionneurs.    Par P. E. 
Paris, G. Charpentier et Cie., 1885. 

8°. 7:J in. (6) + ii. + 300 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,,* Contains a chapter " Les timbres-poste et la timbromanie," 
pp. 103-213. 

EVANS (EDWAED BENJAMIN) A Catalogue for collectors of 
postage stamps, stamped envelopes, wrappers and post 
cards, compiled, from the most recent authorities, by 
Captain E. B. E., R.A., with the prices at which most 
of the contents can be obtained from the publishers. 

London, Pemberton, Wilson and Co., 1882. 
8°. 10 in. 263 pp.+ (1) p. Frontispiece of watermarks of Great 
Britain stamps, plates A and B and plates I.-LIV. 
*^* Published in fifteen monthly parts from 1882 to the end of 
1883. There are two impressions of Plate xxvi., as the first dis- 
tributed had the type no. 535 inverted. A copy of the prospectus 
of the work is bound up in Mis. St. Pamph. 89 (16). 

   [Special edition printed on one side of the paper 
only.] 

 The Philatehc handbook.    A guide for collectors.    By 
E. B. E. 

London, Plymouth [printed], Stanley Gibbons and 
Co., 1885. 
8°. 7J in. xii. -1- 396 pp. 
*^* Arranged  in  the   same   style and intended to form a third 
edition of the " Stamp collector's handbook " by E. L. Pemberton. 

 [Edition de luxe printed on thick yellowish paper 
and measuring 8^ inches in height.] 

  Supplement to the philatelic handbook : containing the 
postal issues of 1885.    By E. B. E. 

London, [Plymonth, printed], Stanley Gibbons and 
Co., 1886. 

8°. 7J in. 36 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 23 (4). 

  Second supplement to the philatelic handbook: con- 
taining the postal issues of 1886-87.    By E. B. E. 

London, [Plymouth, printed], Stanley Gibbons and 
Co., 1888. 
8°. 7| in. 72 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 23 (5). 

  A Catalogue of the postage stamps of Peru.    By Major 
E. B. E., E.A. Compiled after the work issued by the 
South American Philatelic Society, at Lima, Peru. 

St. Louis, Mo., C. H. MeJceel, [1887]. 
8°. 9f in. 7 pp. -I- (1) p. 
*^* A reprint, with a new title-page, of the list of Peru stamps in 
the author's " Philatelic catalogue," see the next entry. 

Mis. St. Pamph. 30 (12). 

  The Philatelic catalogue of postal stamps, envelopes, 
wrappers and cards up to January 1, 1890, being a com- 
plete catalogue of the postal issues for fifty years 1840- 
1890.    By Major E. B. E., E.A. . . . 

St. Louis, Mo., C. H. Mekeel Stamp and Publishing 
Co., 1891. 

8°. 9|in. (10)-I-472+(2) pp. 
*^* Published in 35 parts from 1887 to 1891, and reprinted from 
the Philatelic Journal of America.    Vols. iii.-vii. 

EVANS (EDWAED BENJAMIN) A Description of the Mulready 
envelope and of various imitations and caricatures of its 
design ; with an account of other illustrated envelopes 
of 1840 and following years.    By Major E. B. E. . . . 

London, Plymouth [printed], Stanley Gibbons Ltd., 
1891. 
8°. 8Jin. viii.4-240pp. 
*,* Reprinted from Stanley Gibbons Limited Mmithly Journal. 
Vols. I. and 11., with a few alterations and additions. 

•  ■  [Edition de luxe printed on laid paper.] 

- Stamps and stamp collecting, a glossary of philatelic 
terms and guide to the identification of the postage 
stamps of all nations. By Major E. B. E., late Eoyal 
Artillery. 

London, Plymouth [printed], Stanley Gibbons Ltd., 
1894. 
8°. 8J in. 66 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Reprinted from Stanley Oibbuns Monthly Journal.   Vols. in. 
and IV. 

Mis. St. Pamph. 26 (4). 

-   Second edition. 
London, Plymouth [printed], Stanely Gibbons Ltd., 

1898. 
8°. 8J in. 68 pp. 

 Third edition. 
London, Plymouth [printed], Stanley Gibbons Ltd., 

1905. 
8°. 8^ in. 72 pp. 
*,* Published in December, 1904. 

  See DIENA (E.) A History of the  postage stamps of 
Sicily, with twenty plates of autotype illustrations. By 
E. D. Translated by E. B. Evans. [Gibbons, Limited 
(s.) The Stanley Gibbons Philatelic Handbooks, No. 8.] 
1904, 8°. 

  See HILCKES (H.) Illustrated catalogue of all known re- 
prints of oiiicially issued postage stamps. . . . From the 
German of Dr. Kalckhoff. Translated and enlarged by 
H. H. . . . Eevised by Major Evans. . . . 1892, 16°. 

EVERETT (H. A.) E.'s philatehcal directory for 1881. 
[Prospectus was issued in November, 1880, but the 
work was never published.] 

Mis. St. Pamph. 8 (4). 

EVERY. Every little boy's book. A complete cyclopaedia 
of in and outdoor games with and without toys, domestic 
pets, conjuring, shows, riddles, etc. With two hundred 
and fifty illustrations. 

London, George Boutledge and Sons, Ltd., ["? 1880]. 
8°. 7J in. viii.-f37Cpp. 
*^* Contains an article on " Postage stamps," pp. 288-298. This 
article, which was written by Henry Whymper, was reprinted 
from " Every boy's magazine," no. 18, July, 1863. 

■ • See EOUTLEDGE (E.) Every boy's book.    [1868], 8". 

EWEN (HENRY L'ESTRANGE) July, 1893. Priced catalogue 
of the used postage adhesives of Great Britain with 
dates of issue of all varieties. . . . 

Swanage, Egremont [printed], 1893. 
8°. 7Jin. 19pp.-f(l) p. 

  No. 2.    July, 1894.    Priced catalogue of the postage 
adhesives of Great Britain. 

Sioanage, Bournemouth [printed], 1894. 
8°. 7 in. 19 pp.+ (1) p. 

■  No. 3.    March, 1895. 
Sivanage, Bournemouth [printed], 1895. 

8°. 7^ in. 36 pp.    Coloured paper wrapper. 

  [No. 4. August, 1895.] Priced catalogue of the ad- 
hesive postage and telegraph stamps, postmarks, and 
obliterations of the United Kingdom. . . . 

Swanage, Bouriiemouth [printed], 1895. 
8°. 74 in. 104 pp.   Coloured paper wrapper. 
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EWEN (HENRY L'ESTKANGE) [4. Auflage, Oktober, 1895.] 
Katolog und Preisliste der Brief- und Telegraphen- 
Marken von Grossbritannien . . . Bearbeitet von H. L'E. 
B. Swanage, iibersetzt vou E. D. Frank, Frankfurt a. 
M. . . . Sivanage, Offenbach a. M. [printed], 1895. 
8°. 7J in. 112 pp.    Coloured paper wrapper. 

- [No. 4. Fevrier, 1896.] Prix-courant de timbres- 
poste et t^legraphe et obliterations de la Grande 
Bretagne. . . . 

London, Zurich [printed],  G. H. Goleby, Swanage, 
1895. 
8°. 8 in. 94 pp.    Coloured paper wrapper with date 1896, whereas 
the title-page bears the year 1895. 

- Standard priced catalogue of the postage and telegraph 
stamps, postmarks, and obliterations of the United 
Kingdom, no. 5, October, 1896. . . . 

Norwood,  London,   S.E., Bournemouth [printed], 
1896. 
8°. 7J in. (2) + vii. pp. + (1) p. + pp. 7-218.    Coloured paper wrapper 
with " No. 5.    November, 1896." 

- Standard priced catalogue of the stamps and postmarks 
of the United Kingdom.    No. 6, 1898. . . . 

Norwood, London, S.E., Bournemouth [printed], 
1898. 
8°. 7J in. (2) + viii. -(- 210 pp.    Coloured paper wrapper. 

- Eeference list of railway letter post stamps. First 
edition : 1898-99. . . . Illustrated by permission of the 
Board of Inland Eevenue. Compiled and published by 
H. L'E. E. 

Norwood, London,   S.E., Bournemouth [printed], 
1898. 
16°. 5J in. 33 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 68 (1). 

- A History of railway letter stamps describing all 
varieties issued by the Railway Companies of Great 
Britain and Ireland under the authority of the Post- 
master-General.    Compiled by H. L'E. B. . . . 

Norwood,  London,   S.E.,  Bournemouth  [printed], 
Ewen's Colonial Stamp Market, 1901. 
4°. 10 in. vii. pp. + (l) p. + 430-1-(2) pp. 

- Priced catalogue of the railway letter stamps of the 
United Kingdom, issued from February 1st, 1891 to end 
of April, 1903. Compiled by H. L'E. E. . . . First 
edition, 1903. 

Norwood, London,   S.E.,   Ewen's  Colonial Stamp 
Market, Ltd., 1903. 
8°. 6J in. (2)-)-iii. pp.-I-(1) p.+ 46 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 62 (4). 

Second edition, 1904. 
Norwood,  London, S.E., Etven's  Colonial  Stamp 

Market, Ltd., 1904. 
8°.   7J  in.   (2)4-iii.  pp. + (l) p.+ 55 pp. + (l) p.    Coloured paper 
wrapper. Mis. St. Pamph. 68 (12). 

Third edition, 1905. 
Norwood,  London,   S.E.,  Bournenu)uth  [printed], 

Ewen's Colonial Stamp Market, Ltd., 1905-06. 
8°. 7| in. 2 parts, i. v. pp.+ (1) p.+ 96 pp. 11. xxv. pp.+ (1) p.+ 
63 pp. + (1) p.    Coloured paper wrappers. 
*,* Part I. contains the issues of the Railway Companies of Eng- 
land and Wales, from February 1st, 1891, to November, 1905, and 
Part II. those of the Railway Companies of Scotland and Ireland, 
from February 1st, 1891, to September, 1900. The latter part 
bears " No. 4, 1906," and is without the words " Third edition ". 
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EWEN (HENRY L'ESTRANGE) Preface to H. L'Estrange 
Ewen's no. 4 Catalogue of Eailway Letter Stamps. 
October, 1906. 

Nonoood, London,   S.E.,   Bournemoutli [printed], 
Euien's Colonial Stamp Market, Ltd., 1906. 
8°. 7J in. xxv. pp. + (1) p.)    Coloured paper wrapper. 
*,* This consists of the Preface to Ewen's " Railway Letter Stamps 
of the United Kingdom," third edition. Part li., published in a 
separate form. 

• • Priced catalogue of the unadhesive postage stamps of 
the United Kingdom. Compiled by H. L'E. B. First 
edition, September, 1905. (Illustrated by permission of 
the Board of Inland Revenue.) 

Norwood,   London,   S.E.,   Bournemouth   [printed], 
Ewen's Colonial Stamp Market, Ltd., 1905. 
8°. 7J in. (8)+ 86 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 70 (8). 

•  Railway newspaper and parcel stamps of the United 
Kingdom, issued from 1855 to October, 1906. Compiled 
by H. L'B. B. . . . First edition, 1906. 

Norwood,  London,   S.E.,   Bournemouth,   [printed], 
Ewen's Colonial Stamp Market, Ltd., 1906. 
8°. 7J in. viii.+ 152 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 78 (9). 

  See HiLCKES (H.) A Complete priced catalogue of the 
postal and telegraph adhesives of Great Britain. Com- 
piled and edited by H. H. With the assistance of 
Walter Morley and H. Ewen. . . . 1894, 8°. 

EWEN'S COLONIAL STAMP MARKET, LIMITED. 
Weekly wholesale list of new issues and special offers. 

Norwood, London, S.E., 1904. 
Fol. 15 in.    Nos. 1-13 ; Mar. 22, 29, Apl. 5, 12, 19, 26, May 3, 10, 
17, 24, 31, June 7, 14, 1904. 
*^* Wanting nos. 8 and 10. 

  Ewen's stamp quotations. 
Norwood, London, S.E., 1904. 

Fol. 14J in.    Nos. 1-5; July 2, 30, Aug. 20, Oct, 1, 29, 1904. 
*,* There is a second edition of no. 4.    Wanting no. 4, first edition. 

[Continued as :] 
  Ewen's monthly stamp quotations. 

Norwood, London, S.E., 1904-06. 
Fol. 14J in. Nos. 6-19 ; Dec. 17, 1904, Jan. 1, Feb. 1, Mar. 1, Apl. 
1, May 1, June 1, Sept. 1, Oct. 6, Nov. 4, 1905, Jan. 1, Feb. 1, 
Mar. 10, Apl. 10, 1900. 

[Continued as:] 

  Ewen's stamp quotations. 
Norwood, London, S.E., 1906- 

Fol. 14^ in. Nos. 20- ; July 12, Oct. 20, Nov. 24, Dee. 22, 1906, 
Feb. 23, June 4, July 6, Aug. 10, Dec. 21, 1907, Mar. 28, July 25, 
1908.   In progress. 

 See FEDERAL STAMP CO.    Current quotations for King's 
head, etc., colonial stamps, 1906, fol. 

EXCELSIOR STAMP ASSOCIATION. See CRAIG 

(E. A.) A New and revised descriptive price catalogue of 
American and foreign postage stamps for sale by the 
Excelsior Stamp Association. . . . 1866, 8°. 

  ■  Descriptive price catalogue of American, colonial 
and foreign postage stamps for sale by the Excelsior 
Stamp Association. . . . Third edition.    1869, 8°. 

EXCELSIOR STAMP CO. About the " Perfect " stamp 
hinge. Inviting the careful perusal of both collector and 
dealer. Hoosick Falls, N. Y., [1896]. 
8°. OJ in. (12) pp., counting both leaves of the paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 33 (7). 

EXPOSITIONS RfiUNIES MILAN, 1894. See MILAN : 
EXPOSITIONS REUNIES, MILAN, 1894. 
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FABER-LAKAFF.       Timbres-poste-Briefmarken.      Prix- 
courant  de   gros   et  de   detail   de   la   maison   F.-L. 
[Timbres-poste de Luxembourg.]       Luxembourg, 1897. 
8°. 8J in. 8 pp.    Printed on coloured paper. 

Mis. St. Pamph. IOC (15). 

FABRI (Pio) See MOENS (J. B. P. C.) Timbres des 6tats de 
Toscane et Saint-Marin. Par J. B. M. et des Etats de 
ri5glise. Par Pio Fabri. Deuxifeme Edition, revue cor- 
rig^e et augmentee. Illustre de 31 gravures sur bois. 
[Moens (,T. B. P. C.) Bibliothfeque des Timbrophiles, 4.] 

FACTS PUBLISHING CO.    The California address book. 
Riverside, Cal., 1896. 

16°. 4f in. (2) + 22 pp.    Coloured paper wrapper. 
*»* Pages 7-14 are printed on pink paper. 

Mis. St. Pamph. 34 (5). 

FALKLAND ISLANDS. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. 
The Postage stamps ... of the British Colonies in the 
West Indies, together with British Honduras and the 
Colonies in South America. London, 1891. 

FARE (A. LA) See LA FAKE (A.) 

FARIA (A. DE) Guia do Philatelista,    Por A. de P. 
Porto, 1895. 

8°. 7| in. 325 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

FEDERAL STAMP CO. Current quotations for King's 
head, etc., colonial stamps. London, S.W., 1906. 
Fol. 14f in.    1. March 31; 2. April 14, 1906. 
*,* Each list consists of a single leaf. The publications of these 
lists was the cause of an action for infringement of copyright 
brought by H. L. Ewen. This action was tried in February, 1907, 
and resulted in Ewen obtaining an injunction, etc., against the 
Federal Stamp Co. Mis. St. Pamph. 120 (28, 29). 

FEDERATION PHILATELIQUE DE FRANCE.    See 
PARIS : FEDERATION PHILATELIQUE DE FRANCE. 

FELLOWS (ELEANOR C.) Truth v. fiction, re the Chalmers' 
claim. By the Postal Eeformer's "Home" Secretary 
for thirty years. . . . London, B. Forder, 1892. 
8°. 8 in. 15 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 83 (14). 

FERNANDEZ (MIGUEL ALENA) Historia de los sellos de 
correos y tel6grafos de Espana. Por M. A. F. Director 
de la Eevista Madrid Filat^lico. 

Madrid, Miguel Gdlvez Jimenez, i9oi[-o4]. 
8°. 8J-10J in. 200 pp. 
*,,* Published as a supplement to "Madrid Filatelico," nos. 49-77. 
The work was only completed as far as the issue of October 1, 
1889.    Bound up with " Madrid FilatHico," 1904. 

FERNANDO POO.    See SPAIN. 

FERRER (AuBELio) Prix courant de tous les timbres de 
Venezuela emis de 1859 h, 1893 avec leur differ6nts sur- 
charges, erreurs et piqures. Caracas, 1893. 
16°. 5J in. 17 pp. + (1) p.                              Mis. St. Pamph. 126 (i2). 

FERRONI   ET   CIE.   (J.   ET  H.)   Prix  des  timbres  de 
Colombie. Bogotd, 1892. 
8°. 9| in. (4) pp. 
*,j* Printed on coloured paper. Mis. St. Pamph. 92 (29). 

FIECCHI (A. E.) Santa Sofia. Per la filatelia. 
Milano,   Fubblicazioni del  Giornale   " II  Franco- 

bollo,"  1894. 
8°. 7J in. 10 pp. Mis. St. Pamph. 72 (5). 

  A. E. Fiecchi.    Per la filatelia. Venezia, 1898. 
8°. 7J in. 10-t- (2) pp. Mis. St. Pamph. 84 (5). 

  See EAVAZZOLO (A.) Catalogo illustrato del francoboUi 
(con prefazione di A. E. Fiecchi) Prima edizione.    1898, 
8°. 

FIELD (D.) The " W. E. P." series of philatelic handbooks. 
London, W., 1908- 

8°. 8J in.        vols.    In progress. 
1. The Postage stamps of Hong-Kong.    By B. W. H. Poole, 190S. 

FIGUEROA  (MARIANO  PARDO  DE)  La  Cocografia  y los 
sobrescritos.    1870,8°.    -See THEBUSSEM, Dr., ^se^td. 

  Kpankla.    Carta dirigida al Sr. D. Eduardo de Marid 
[tegui] . . . por su amigo el Doctor T. 1870, 16°. See 
THEBUSSEM, Dr., pseud. 

  (Segunda edicion de) Kpankla (y primera de) Klentrron. 
Cartas Philat^licas del Doctor T. y de Don Eduardo de 
Mariategui.    1871, 8°.    See THEBUSSEM, Dr., pseud. 

■ ■ Obliteration  marks, mata-sellos,  on   Spanish stamps. 
By Don M. P. F. [7 London, 7 iS-ji.] 
4°. 8J in. (2) pp. 
*^* This was apparently a privately printed copy of the translation 
made by Mr. V. de Ysasi of Don M. P. de Figueroa's article, for 
presentation at the meeting of the Philatelic Society, London, held 
on May 6th, 1871, vide the proceedings of the society published in 
" The Philatelist " of June, 1871; butat is not known by whom it 
was printed or for what purpo-e. It is dated at the end " Medina 
Sidonia, Spain, 29th March, 1871 ". Mis. St. Jour. 43 (3). 

[Another edition.] [London, 1873.] 
8°. 84 in. (2) pp. 
*^* This edition has the same heading as the former except for the 
addition of the word " Postage" between " Spanish" and 
" stamps " and of the words " (Read before the London Philatelic 
Society) " below the author's name, and the contents of the article 
were recast. It was printed in December, 1872, for the Philatelic 
Society and a copy sent to each member the following month: 
inde the proceedings of the society published in " The PhilateHst " 
of January and February, 1873. Mis. St. Jour. 43 (3a). 

- Objeciones que se hau hecho a la presente tarjeta, con- 
testadas por el Dr. Th. . . . [1873]. See THEBUSSEM, 
Dr., pseud. 

- i Alza. . . . Salero! Por el Presidente del Ministerio- 
Eegencia se expidio en 6 de Enero de 1875 un decreto 
con el siguiente Par de Articulos. . . . 1875. ^^^ THE- 
BUSSEM, Dr., pseud. 
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PIGUEROA (MAEIANO PARDO DE) In nomine patris, et 
filii, et spiritus sancti. Amen. . . . 1875. See THE- 
BUSSEM, Dr., pseud. 

  Literatura  philat^lica  en  Espafia.    Apuntes  para   la 
redaccion de un catalogo. Por el Doctor Thebussem, 
1876, 8°.    See THEBUSSEM, Dr., pseud. 

  El   Correo  en   Espana.     Algunas,   papeletas,  biblio- 
graphicas, hilvanadas por el Dr. T., 1878. See PART II. 
EEVISTA MEDICA. 

  El correo y la pintura, carta dirigida al Sr. D. Justo 
Eodrlguez de Alba. Por el Doctor Thebussem. . . . 
Tirada de 1,000 ejemplars como regalo a los suscritores 
de la " Eevista de Correos ". 1883, 8°. See THEBUSSEM, 
Dr., pseud. 

■  Fruslerlas postales.    Por el Doctor Thebussem.    1895, 
8°.    See THEBUSSEM, Dr., pseud. 

  Algo de philatelia.    Por el Doctor Thebussem.    1899, 
8°.    See THEBUSSEM, Dr., pseud. 

PIJI ISLANDS. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The 
Postage stamps ... of Australia and the British Colonies 
of Oceania. London, 1887. 

  PHILLIPS (C. J.)   The Postage stamps etc. of the Fiji 
Islands. London, 1908. 

PILATELISTKONGRESSEN. See STOCKHOLM: FIL- 
ATELISTKONGRESSEN. 

PINKE (GEORG) Vademecum des Philatelisten.    Von G. F. 
Quakenbriick, II. Meyer, 1889. 

8°. 7J in. 65 pp. +(1) p.    Coloured paper wrapper. 
%*The second edition of this work bears the title " Katechismus 
des Briefmarkeusammlers ". Mis. 67  Painph. 39 (8). 

  Geschichte des Penny-Porto-Systems  und der Brief- 
marken. Mit einem Anhange iiber die Erfindung der 
Postkaite. Zum 50 jiihrigen Jubiliium der Briefmarke. 
Von G. F. Mit einem Portrait J. Chalmers, dessen Brief- 
marken-Entwiirfen und einem Postwertzeichen-Entwurfe 
Charles Whitings. Leipzig, Ernst Heitmann, 1890. 
8°. 8| in. (2)+ 49 pp.-i-(l) p., folded plate.    Paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 82 (16). 

  Katechismus des  Briefmarkensammlers.    Von G.  F. 
. . . Zweite Auflage. Bremen, August Marbes, 1891. 
8°. 7| in. 63 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* The first edition of this work bears the title " Vademecum des 
Philatelisten ". Mis. St. Pamph. 39 (10). 

PINLAND.    GRANBERQ (B.) Die Ganzsachen von Finnland. 
Berlin, 1903. 

  HEKSCH (L.) Die Postwerthzeichen des Grossherzog- 
thums Finnland. Wien, [1881]. 

- HELSINGPORS FRIMARKSSAMLARE FORENING. Katalog 
iiber die Freimarken des Grossfiirstentums Finland. 
2te . . . Auflage. Helsingfors, 1904. 

3te . . . Auflage. Helsingfors, 1908. 

  JtiRGENS (w.) Preisliste, Katalog-Preisliste, [and] Lager- 
Verzeichniss. Helsingfors and Reval, 1877-91. 

  MICHAILOFF   (J.)   NO.   13.     Preisliste   iiber   Marken, 
Briefumschlage, Karten etc. von Finland. 

Wiborg, 1891. 

PIRTH (OLIVER) Postage stamps and their collection. A 
practical guide to philately for all collectors. . . . By O. 
F. . . . London, L. Upcott Gill, 1897. 
8°. 7Jin. (8)+ 188 pp. 

PISCAL PHILATELIC SOCIETY. See LONDON : FISCAL 
PHILATELIC SOCIETY. 
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PISCHER (GEORG) Preis-Liste No. 3 iiber Briefmarken, 
Postkarten etc. von G. F. Altona, [1878]. 
4°. llj in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 88 (28). 

PISCHER (J. OG A.) Fuldstaendig Catalog over alle ind- 
til Marts Maaned 1877 udkomne ofiicielle Frimaerker, 
Converter, Brevkort, Korsbaand, Postanvisninger, etc. 
Udarbeidet af J. og A. F. Christiania, 1877. 
8°. 7 in. 232 pp. 

PLANDRIN (VICTOR) Connaissances philateliques. Petit 
manuel k I'usage des coUectionneurs de timbres-poste. 
Par V. F. . . . 

Paris, Amiens [printed], Edmond Fremy, 1892. 
8°. 7J in. 61 + (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 5 (6). 

PLEISCHMANN (ARNOLD) See MARTINETZ (J. A.) Inter- 
nationales Briefmarkenhandler - Adressbuch. Inter- 
national stamp dealers' directory. Herausgegeben J. 
A. Maitinetz, A. F., Eobert Odabassian.    1877, 8°. 

PONTAINE (ABEL) See BOSCH (J.) Guia filatelica centro 
y sud Americana.    Director A. F.    Anon.    1892,8°. 

PORBIN (A.) Prix-courant de timbres, cartes, enveloppes et 
bandes postales de A. F. 

Paris, Amiens [printed], 1897. 
8°. 8i in. 184 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* For the fourth edition sec FORBIN ET Co. (A.) 

PORBIN ET CO. (A.) Prix-courant de timbres, cartes, 
enveloppes et bandes postales de A. F. et Co. [4me 
edition]. Paris, Amiens [printed], 1900. 
8°. 9J in. 90 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Contains a folded supplement of •' 1893 Colonies Fran(;aises, 
Prix des timbres oblittjres ".    For first edition see FORBIN (A.) 

Mis. St. Pamph. 94 (7). 

PORBIN-L'HOSTE (A.) F.-l H.     Catalogue prix-courant 
de timbres fiscaux.    Premiere Edition. . . . 

Amiens, Yvert et Tellier, 1905. 
8°. 7 in. xxxi. pp. + (1) p. + 607 pp. + (1) p. 
*^* This work was published in the autumn of 1904. 

     Deuxi^me Edition. 
Amiens, Yvert et Tellier, 1909. 

8°. 7 in. (4)+ 734 pp. 
*,* Published in the autumn of 1908. 

POREIGN AND COLONIAL STAMP EXCHANGE 
ASSOCIATION. A Guide to the science of philately, 
entitled; Stamp-collecting and exchange. Especially 
adapted for the amateur. . . . 

Ipswich, etc., September 1, 1883. 
8°. 7J in. 15 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* For the second edition see BICKERS AND CO. (V.) 

Mis. St. Pamph. 8 (5). 

  See  PART  II      MONTHLY  EXCHANGE  CIRCULAR  and 
STAMP COLLECTOR AND EXCHANGE. 

FOREIGN STAMP DEPOT, ST. JOHN, NEW 
BRUNSWICK. See BRUCE (W. H.) Descriptive price 
catalogue of the postage stamps of all nations . . . pub- 
lished by Foreign Stamp Depot.    [1873], 8°. 

Descriptive price catalogue of Government post- 
age stamps for sale by Foreign Stamp Depot. . . . Sixth 
edition. . . . 1874, 8°. 

PORGERIES.    DALSTON (T.) HOW to detect forged stamps. 
Gateshead, 1865. 

  EAREE (R. B.) Rev.    Album Weeds, or how to detect 
forged stamps. London, 1882. 

2nd edition. 

3rd edition.    2 vols. 

London, 1892. 

London, 1906 and [1907]. 
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FORGERIES. FOURNIER (F.) lime Mtion 1905-06. Prix- 
courant de la maison F. F., editeur de fac-similes 
d'anciens timbres-poste.  .  . . Geneve, 1905. 

  JEWETT (\V. W.) Handbook on counterfeits. 
Portland, Me., 1890. 

  LARA (DE) Sobre una falsificacion de los sellos de mul- 
tas de Chile, emisiones de 1895 y 1897. . . . 

[Santiago de Chile, 1899.] 
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- LEWES (T.) and PEMBERTON (E.) Forged stamps : how 
to detect them. Edinburgh, 1863. 

- MARTINENGHI (C.) Liquidation d'un petit stock de fac- 
similes ou imitations tres-bien faites, des meilleurs tim- 
bres-poste des anciens Etats d'ltalie, et d'autres pays. 

Milano, [? 1890]. 

- MOENS (J. B.) De la falsification des timbres-poste. 
Bruxelles and Paris, 1862. 

-   On the falsification of postage stamps. Trans- 
lated by E. Doble. Falmouth, 1862. 

- ONEGLIA (E.) Catalogue des imitations des timbres- 
postes d'ltalie et auciens Duches, Bresil, Cap de Bonne 
Esperance, Gamble, lies loniennes, Maurice, etc., 1897, 
4°. [and] Supplement au catalogue.     1898, 4°. 

 [New edition.]    1899, oblong 16°. 

  REUTERSKIOLD  (A. DE) Les Timbres  Cantonaux de la 
Suisse et leur falsifications. Lausanne, 1889. 

 Deuxieme Edition. Lausanne, 1898. 

   Die   Kantonalmarken   der  Schweiz   und  deren 
Falschungen. Lausanne, [1890]. 

 The Forgeries of the " Cantonal" stamps of Swit- 
zerland.    Philatelic Eecord Handbooks.    No. 5. 

[Manchester, 1908.] 

  STAEBLER (L. M.) The Standard handbook on counter- 
feits.    The Canadian Philatelic Handbooks.    No. 4. 

London, Ont., 1895. 

  SPIOTTI (E.) Catalogue des imitation des timbres-postes. 
Genes, 1897. 

  STOURTON (J. M.) Postage stamp forgeries. 
London and Birmingham, 1865. 

FOSTER (F. APTHORP) See BARTELS (J. M.) The Postage 
stamps of the Philippines. . . . By J. M. B., F. Apthorp 
Foster and Captain F. L. Palmer, U.S.A. . . .  1904, 8°. 

POULGER (A. J.) The Postage stamps of Seychelles. 
From their first issue in 1890 to the present time. By 
A. J. F. Bradford, Yorhs, L. Hodgson, [1905]. 
16°. 6Jin. 11 pp.-I-(1) p. 

FOUNTAIN (A.) A New and revised descriptive price cata- 
logue of American and foreign postage stamps for sale 
by A. F. . . . Middletown, Conn., 1867. 
8°. 7 in. 18 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 44 (7). 

FOURE (GEORGES) See BERLIN (DEUTSCHER VEREIN FIJR 
PHILATELIE IN BERLIN.) Vortriige fiber Postwerth- 
zeichen.    [1881], 8°. 

FOURNIER (F.) lime edition. 1905-06. Prix-courant de 
la maison F. F., editeur de fac-similes d'anciens timbres- 
poste. . . . (Ancienne maison L. H. Mercier fondle en 
1891.) Geneve, 1905. 
8°. 8J in. 18 pp. Mis. St. Pamph. 101 (12). 

FRAENKEL (HEINRICH) Chronologische Tabelle der deut- 
schen philatelistischen Zeitschriften 1863-1893. Zusam- 
mengestellt von H. F. . . . Berlin, 1894. 
4°. llj in. (IG) pp., " Beriohtigungen " (2) pp.    Coloured paper 
wrapper. Mis. St. Pamph. 27 (20). 

FRAENKEL (HEINRICH) See BERLIN (BERLIN PHILATE- 
LISTEN CLUB) Festschrift zur feier des zehnjiihrigen 
Bestehens des B. P. C. in Auftrage des Club herausge- 
geben von H. F., Dr. F. Kalckhoff, C. Lindenberg, 
P. Ohrt.    1898, 8°. 

FRANCE. ARTIGUES (P.) Guide des postes, telegraphes 
et telephones. Paris, [1894]. 

  BOSREDON  (P. DE)  Monographie des  timbres fiscaux 
mobiles de la France et des colonies fran9aises. 

Paris, 1874. 

 • BOYER (H.) Histoire du timbre-postes et en particulier 
du timbre-postes frangais. Marennes, 1862. 

    Notice historique sur le timbre-post et en parti- 
culier sur ie timbre-poste fran9ais. Rennes, 1863. 

  BRUNEL (G.) Le timbre-poste fran9ais, etude historique 
et anecdotique de la poste et du timbre en France et 
dans les colonies fran§aises. Paris, 1896. 

• [New edition, with supplement.]     Paris, [1901]. 

 ■ DELZENNE (J.) Catalogue complete et illustre de tous 
les timbres de France et Colonies, Tunis, Monaco, 
Maroc, etc.    Nos. 4-6. Paris, 1892-94. 

■  DOE (F.) Les Estampilles postales fran9aises. 
Amiens, 1900, 

 • FREMY (E.) Catalogue prix-courant des timbres-poste, 
cartes-postales, cartes-lettres, enveloppes, bandes, t616- 
graphes et timbres-taxe de la France et de ses colonies, 
Alsace-Lorraine, Levant-Fran9ais, Monaco et Tunisie. 
lre-5e Editions. Paris [or] Douai, 1890-98. 

  GELLI ET TANI.    Catalogue illustre de timbres-poste, 
France et ses colonies, Bureaux Fran9ais a I'^tranger. 
Monaco et Tunisie. Bruxelles, 1898. 

—— GILBERT (G.) Catalogue de timbres fiscaux. Ire partie : 
France et colonies. [Paris, 1903.] 

  GILBERT ET KOHLER.     Catalogue illustr6 de timbres 
fiscaux donnant la description de toutes les vari6t6s de 
France et Colonies, Tunisie, Alsace-Lorraine et Monaco. 

[Paris], 1904. 

  HERMAND  (P.)   Notes  sur   remission  provisoire   des 
timbres-poste fran9ais dits de " Bordeaux ". 

Paris, 1901. 

Frankreich und 
Paris, 1897. 

- HUMBERT  (A.)  Catalogue descriptif . .  . des timbres- 
poste et fiscaux Fran9ais. Albi, 1897. 

- LEROY (L.) Histoire du timbre-poste Fran9ais. 
Paris and Bruxelles, [1891]. 

- HOFFMANN (F. A.) Preisliste No. 2. 
Colonien. 

- MAH6 (P.) Timbres Fran9ais neufs. 
avec gomme originale. 

La majeure partie 
Paris, [1897], 

- MARCONNET (F.) Les vignettes postales de la France et 
de ses colonies.    2 vols. Nancy, 1897. 

- MAURY (A.) Catalogue descriptif des timbres-poste de 
France.    [Several editions.] Paris, [1887-1905]. 

 Catalogue descriptif de toutes les marques postales 
de la France. Paris, [1898]. 

Deuxi^me Edition. 

Supplement i la 2e. Mition. 

Paris, [1899]. 

Paris, [1905]. 

—  Histoire des timbres-poste Fran9ais.    2 parts. 
Paris, 1907-08. 

- MOSSAUER (J.) Mitteilungen iiber unbekannt gebliebene 
franzosische Postwertzeichen aus den Jahren 1850-1854. 

Strassbtirg, 1896. 
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FRANCE. PLANUS (E.) Catalogue des timbres-poste et 
t^legraphe. France et colonies. Timbres fiscaux de 
France.     [Two editions.] Paris, [1890 and 1894]. 

     POST OFFICE.    Annuaire des Postes de la France ou 
manuel du service de la poste aux lettres a I'usage des 
commer§ants, des hommes d'affaires, etc. 

Paris, 1875. 
8°. 9J in. (12) pp. + pp. 7-261 + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 ■ ScHAUPMEiER (c.) Neuer Katalog der Post-Werthzeichen 
Frankreichs und seiner Kolonien von 1849 bis 1893. 

Darmstadt, [1893]. 

 ■ Nouveau   catalogue   descriptif   des   timbres   et 
obliterations de France et Colonies. Paris, 1894. 

2e Edition. Paris, 1897. 

  VALOIS (H.) Etude et description des signes de controle 
sur les timbres de la France de 1849 a 1899. 

Amiens, 1899^ 

  YvERT ET TELLIER. Catalogue prix-courant des tim- 
bres et entiers de France et des colonies Fran9aises. 
[Two editions.] Amiens, 1903-04. 

FRANCHI (ULISSE) Guida-manuale per far collezione di 
francobolli. Descrizione dettagliata delle emissioni di 
1475 varieta di francobolli di ogni stato del mondo dal 
1840 al 1863. . . . Firenze, 1864. 
8°. 6J in. 26 pp.    Coloured paper wrapper. 
*»* The author's name does not appear. There is a second copy, 
but wanting the paper wrapper, bound up in Mis. St. Pamph. 12 
(2), the other copy being in Mis. St. Pamph. 62 (2). Both copies 
contain prices inserted by the author in pen and ink,'the prices 
differing in many instances in the two copies. 

FRANCIS (JOHN) See CHALMERS (P.) Mr. John Francis, of 
the Athenaeum, on the plan of Sir Rowland Hill. By 
P. C.    First and second editions.    1889, 8°. 

FRANK (E. D.) See EWEN (H. L'ESTRANGE) Katalog und 
Preisliste der Brief- und Telegraphen-Marken von Gross- 
britannien. . . . Bearbeitet von H. L'E. E. Swanage, 
iibersetzt von E. D. Frank, Frankfurt a. M. . . . [4 Au- 
flage.    Oktober, 1895.]    1895, 8°. 

FRANKFORT (VEREIN FUR BRIEFMARKENKUNDE ZU FRANK- 

FURT A. M.) Mittheilungen des V. fiir B. zu F. a. M. 
Frankfurt a. M., 1886. 

8". 7 in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

  Bericht  iiber das   abgelaufene  Geschiiftsjahr   an  die 
Neunte ordentliche General-Versammlung am 13 De- 
zember 1886. Frankfurt a. M., [1887]. 
8°. 6J in. 16 pp.    'Coloured paper wrapper. 
*^* A second copy is bound up in Mis. St. Pamph. 22 (21). 

 an die Zehnte ordentliche General-Versammlung 
am 12 Dezember 1887. Frankfurt a. M., [1887]. 
8°. 6J in. 27 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 Mittheilungen des V. fiir B. zu F. a. M. 
Frankfurt a. M., 1888. 

8°. 7 in. 22 pp.    Coloured paper wrapper. 

[fiir 1889.] Frankfurt a. M., 1889. 
8°. 6J in. 30 pp.    Coloured paper wrapper. 

-   ——• Vertrauliche Vereins-Mittheilungen 1890. 
Frankfurt a. M., 1891. 

8°. 8| in. 40 pp.   Coloured paper wrapper. 

1891. Frankfurt a. M., 1892. 
8". 8J in. 52 pp.    Coloured paper wrapper. 

1892. Frankfurt a. M., 1893. 
8°. 8| in. 57 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 1893. Frankfurt a. M., 1894. 
8°. 8J in. (6) + 75 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
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FRANKFORT (VEREIN FUR BRIEFMAKKENKUNDE ZU FRANK- 
FURT A. M.) Vertrauliche Vereins-Mittheilungen 1894. 

Frankfurt a. M., 1895. 
8°. 8J in. 86 pp.    Coloured paper wrapper. 

1895. Frankfurt a. M., 1896. 
8°. 8J in. 103 pp.-(-(l) p.   Coloured paper wrapper. 

1896. Frankfurt a. M., 1897. 
8°. 8| in. 142 pp.    Coloured paper wrapper. 

1897. Frankfurt a. M., 1898. 
8". 8| in. 54 pp.    Coloured paper wrapper. 

 1898. Frankfurt a. M., 1899. 
8°. 8J in. 43 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*»* A second copy is bound up in Mis. St. Pamph. 65 (11). 

1900. Frankfurt a. M., 1901. 
S°. 8f in. 23 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

1903. Frankfurt a. M., 1904. 
8°. 8| in. 31 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

1904. Frankfurt a. M., 1905. 
8°. 8f in. 29 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

1905. Frankfurt a. M., 1906. 
8°. 8j in. 31 pp. + (1) p.; " Boriohtigung des Katalogs der Vereins- 
bibliothek" (8) pp., printed on one side only. Coloured paper 
wrapper. 

- Der Durchstich einer Braunschweiger Marke. Bros- 
chiire zur Wahrung berechtigter Interessen in der 
Streitfrage Thier-Eeisse gegen Hanson. Herausgege- 
ben vom V. f. B. zu F. a. M. 

Frankfurt a. M., Offenbach a. M. [printed], 1891. 
8°. 8J in. 36 pp., (1) plate.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 38 (11). 

- Katalog der Vereins-Bibliothek. Nach dem Stande 
vom 1 Januar 1905. Frankfurt a. M., 1905. 
8°. 8} in. (4) pp.-1-56 leaves, printed on one side only. Coloured 
paper wrapper. 

- See PART II. VERTRAULICHES KORRESPONDENZBLATT 

PHILATELISTISCHER VEREINE. 

FRANKLIN (BENJAMIN) An Examination of the probable 
effect of the reduction of postage. As proposed to be 
made by the Bill introduced into the Senate of the 
United States by the Hon. Mr. Merrick of Maryland. 

[Washiwjton, 1844.] 
8°. 9 in. 7 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 92 (26). 

FRASCATI (SALV) Briefmarken Preisliste von S. F. Nr. 1 
Juni 1897.    i. Jahrgang. Triest, 1897. 
8°. 94 in. 16 pp. Mis. St. Pamph. 94 (22). 

No. 2.    Im October 1897. 
8". 7 in. 56 pp. 

Im October 1898. 
8°. 7 in. 48 pp. 

 ■ November 1900. 
8°. 7 in. 58 pp. 

-   December 1901. 
8^ 7 in. 71 pp. -t- (1) p. 

 December 1903. 
8°. 7 in. 56 pp. 

 • December 1904. 
8°. 7 in. 66 pp. 

 ■ 1905-1906. 

Triest, 1897. 

Triest, 1898. 

Triest, 1900. 

Triest, 1901. 

Triest, 1903. 

Triest, 1904. 

Triest, 1905. 
8°. 7 in. 96 pp. 
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FREMY (EDMOND) Bibliotheque Timbrologique.    Le Livre 
d'or de la timbrologie.    Eecueil indispensable aux mar- 
chands et coUectionneurs de timbres-poste.    Publie par 
E. F. Fils. . . . Douai, 1888. 
4°. lOf in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 27 (6). 

  Premiere edition 1890.     Annuaire de la timbrologie. 
Eenfermant plus de 3,000 noms et adresses de marchands 
et coUectionneurs de timbres-poste de tous les pays du 
monde.    Edit6 par E. F. . . . 

Paris, Amiens [printed], 1890. 
8°. 9J in. 140 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* There are two varieties found in the numbering of the 
advertisement pages : one has pages XLU and xuii, numbered 
"xxxxii" and " xxxxiii" and the other has pages XLI and 
XLiv, numbered " xxxxi" and " xxxxiv ". 

Mis. St. Pamph. 28 (2) and 127 (10). 

 Catalogue prix-courant des timbres-poste, cartes-pos- 
tales, cartes-lettres, enveloppes, bandes, tel^graphes et 
timbres-taxe de la France et de ses colonies, Alsace- 
Lorraine, Levant-Fran9ais, Monaco et Tunisie. En 
vente chez E. F. . . . Ire edition. 

Paris, Amiens [printed], 1890. 
8°. 9J in. 14 pp. + " Errata," etc. (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

  Catalogue   prix-courant    des    timbres-poste,    cartes- 
postales, cartes-lettres, enveloppes, bandes, timbrestel6- 
graphe et timbres-taxe de la France et de ses colonies, 
Alsace-Lorraine, Levant-Fran^ais, Maroc, Monaco et 
Tunisie. En vente chez E. F. et A. Hoffmann. 2me 
edition. 

Paris, Amiens [printed], 1891. 
8°. 9J in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

 ■ ■ 3e edition. 

FREYSE 124 

Doibai, Amiens [printed], Juillet, 1894. 
8°. 8J in. (2) +117 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 4c edition. 

Douai, Amiens [printed], Mars, i8g6. 
8°. 8J in. (2)-H164+ (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

5e edition. Douai, Aout, 1898. 
8°. 7 in. (4) + 325 + (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

- Prix-courant des timbres-poste, timbres tel6graphe, 
timbres de service, etc., cartes-postales, cartes-lettres, 
enveloppes et bandes, en vente chez E. F. . . . Ire edi- 
tion. Paris, Amiens [printed], 1893. 
8°. 8J in. 67 pp. including three sides of the coloured paper wrapper. 

2me edition. Paris, Amiens [printed], 1897. 
8°. 9J in. 64 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 94 (8). 

FRENCH COLONIES.    BERNARD   (L.)  Preisliste 1903. 
Briefmarken der Franzosischen Kolonien und Postamter. 

Paris, [1902]. 

2ten Berichtigungliste. 

6 Auflage. 

Paris, 1903. 

Paris, [1904]. 

- PouGET (H.) Prix-courant de timbres-poste des Colonies 
Fran9aises. Paris, 1903. 

- ScHAUPMEiER (c.) Neuer Katalog der Post-Wertzeichen 
der franzosischen Kolonien. Darmstadt, 1893. 

- See FRANCE. 

FREUDENSTEIN   (S.)  Katalog Altdeutscher  Postwert- 
zeichen.    Bearbeitet von S. F. 

Leipzig, Gehrilder Sen/, [1890]. 
4°. 8J in. 14 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Published also bj H. J. Dauth of Frankfurt am Main. 

Mis. St. Pamph. 51 (21, 22). 

FREYSE (GusTAv) Preis-Buch " Europa" mit Anhang 
Deutsche Kolonien, Februar, 1905. Briefmarkenhand- 
lung G. F. Hannover, Februar, 1905. 
8°. 8J in. 64 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* This was given as a supplement to the " Annonce Timbrologi- 
que" for March and April, 1905. Mis. St. Pamph. 69 (4). 

- Europa-Katalog. 
8°. 7 in. 96 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 108 (11). 

- ■  [New edition.] 

Hannover, 1907. 

St. Pamph. 108 (11). 

Hannover, 1908. 
8°. 7 in. 104 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 108 (12). 

FRIEDEMANN (ALBERT) Die Postfreimarken und die 
Eatwertungen der deutschen Postanstalten in den 
Schutzgebieten und im Auslande, bearbeitet von A. F. 

Leipzig, 1908. 
8°. 9J in. (4)+ 127 pp.+ (1) p. 

FRIEDEBICH (EUDOLF) Die Postvverthzeichen Spaniens 
u. seiner Colonien, auf Grund hauptsachlich spanischer 
Quellen.    Bearbeitet von E. F. . . . 

Mdhr-Ostrau, Bedaction des " Philatelistischen Bor- 
sencouricrs," 1890. 
8°. 7J in. (12) +pp. 5-72.    Coloured paper wrapper. 
*„* Theil 1.    " Die Postwerthzeichen Spaniens" only published. 

Mis. St. Pamph. 41 (10). 

 Zweite Auflage. 
Berlin, Dr. H. Brendicke, 1894. 

8°. 9J in. 2 vols. in 1. i. xvi. + 160 pp., 13 plates, n. X. + 176 + 
(2) pp., 7 plates. 
*,* The above work forms the second edition of " Die Postwert- 
zeichen Spaniens" and the first edition of " Die Postwertzeichen 
der spanischen Kolonien ". 

FRIEDL (EUDOLF) Illustrirter Special-Katalog u. Preisliste 
sammtlicher Post- und Telegraphenwertzeichen von 
Oesterreich-Ungarn, zusammengestellt von E. F. . . . 

Wien, 1897. 
8°. 7 in. 72 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The front wrapper bears " Die Postwertzeichen von Oesterrich- 
Ungarn ". Mis. St. Pamph. 109 (1). 

FRIEDL (SIGMUND) Illustrirter Katalog sammtlicher bis 
Ende 1876 erschienenen Briefmarken . . . S. F. . . . 
I. Theil. Wien, 1877. 
8". 8J in. (8) +167 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

- —— II. Theil.    Briefumschlage, etc. Wien, 1878. 
8°. 8J in. (8) + 62 pp.    Coloured paper wrapper. 

 III. Theil.    Post-Karten, etc. Wien, 1878. 
8°. 8J in. (8) + 53 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

IV. Theil.    Illustrirter Nachtrags-Katalog. 
Wien, 1879. 

8°. 8J in. (4)+ 50 pp.    Coloured paper wrapper. 

- Manco Liste. Wien, [1879]. 
8°. 9J in. 15 pp. + (1) p. 
*^* A list of the numbers of each country contained in the four 
parts of the " Illustrirter Katalog " for collectors to cross off to 
indicate their wants.    Produced by autographic lithography. 

Mis. St. Pamph. 36 (9). 

- Nachtrag [" Illustrirter Katalog "]. Wien, 1880. 
8°. 8J in. 24 pp.    Printed on one side of the paper only. 

- Nachtrag [" Illustrirter Katalog "]. Wien, 1881. 
8°. 8J in. 17 pp.    Printed on one side of the paper only. 

- Die Postwerthzeichen von Bayern. Eeferirt von S. F. 
ira Wiener Philatehsten-Club am 1 JuH 1880 (3 Club- 
Abend). Wien, 1880. 
8°. 9J in. 7 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 36 (15). 
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FRIEDL (SIGMUND) Ausstellungs-Katalog des Inter- 
nationalen Post-Werthzeichen-Museum. . . . 

Wien, 1883. 
24°. 6i in. 12 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 19 (9). 
 [New edition.] Wien, 1884. 

8°. 9J in. 7 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 36 (13a). 

  Handbuch und Preis-Katalog aller Postund Telegrafen- 
Wertzeichen der Erde. . . . Von S. F. . . . 

Wien, 1883-84. 
4°. 9J in. 181 pp. + (1) p. 
*,* Published in two parts with coloured paper wrappers.    The 
work was never completed and there is no title-page. 

  Zur Geschichte der Oesterreichischen Merkure (1850- 
56). Von S. F.—Ueber die Oesterreichischen Merkure 
und die Priifungs-Autoritaten desselben.        Wien, 1895. 
Fol. llj in. pp. 673-678. 
*,* The front page bears the heading of no. 58 of the journal 
" Welt-Post' followed by the words " Separat-Abdruck aus der 
am 1 December a. c. erscheinenden Nummer der ' Welt-Post'." 

Mis. St. Pamph. 89 (15). 

 • See EissEN UND CO. (F.) Catalog sammtlicher bis An- 
fang 1879 erschienene osterreich-ungarischer Briefmar- 
ken, Couverts, Postkarten, Anweisungen und Nach- 
nahmskarten mit Preisangabe. Herausgegeben von 
F. E. und Co.    [1879], 4°. 

FRIEDL UND BAUM. Intern. Postwertzeichen Ausstel- 
lung Wien 1890. Photografien der hervorragendsten 
Objecte der Ausstellung. . . . Wien, 1890. 
8°. &J in. (2) pp., (18) photographs mounted on card. 

FRIMARKSAMLARE - FdRENINGEN I STOCK- 
HOLM. See STOCKHOLM : FKIMABKSAMLARE-FORENIN- 
GEN I STOCKHOLM. 

FRY (EDWARD ALEXANDER M.) A Catalogue for collectors of 
post cards.    By E. A. M. F. 

London, Birmingham [printed], Pembcrton, Wilson 
and Co., [i886]. 
8°. 8J in. V. pp. -I- (1) p. + 216 pp., (14) pp. of illustrations. Coloured 
paper wrapper. 
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FRYD (EMIL M.) Hints to stamp collectors. 
Manchester, May 1, 1886. 

8°. 8J in. 12 pp., including the coloured paper wrapper. 
Mis. St. Jour. 30 (14). 

FRYSINGER (H. J.) February 15th 1895. Price list of 
H. J. F. wholesale dealer in postage stamps. 

Baltimore, Md., 1895. 
16°. 5f in. 22 pp., including the coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 126 (14)_ 

FULCHER (LIONEL WILLIAM) Catalogue of the revenue 
stamps of Spain and colonies, including the American 
occupation and revolutionary issues. Compiled and 
edited by L. W. F. 

London, S.E., Sttdbiiry^  Suffolk [printed],  Walter 
Morley, 1902. 
4°. 9| in. (4)-I-98 pp. 

FULLER AND CO. Descriptive price catalogue of the 
postage stamps of all nations. Compiled by L. W. 
Durbin.    Fourth edition. . . . 

Trenton, N. J., Philadelphia [printed], 1877. 
8°. 8J in. (4)-f 60 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,^*The same as L. W. Durbin's catalogue, fourth edition, except 
for the substitution of the name and address of Fuller and Co. 
on the front wrapper.   Bound tip with L. W. Durbin's Catalogue, 
fourth edition. 

FULLER CO. (B. L.) The Twentieth century philatelic 
directory.    First edition, 1908. 

Washington, D. C, 1908. 
8°. 9 in. 60 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 95 (4). 

FURMAN (W.) The Postage stamp catalogue. . . . Fortieth 
edition. New York, 1882. 
8°. 8} in. 54 -f illustrations 28 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as Scott and Co.'s catalogue, fortieth edition, ex- 
cept for a printed  label with W. Furman's name  and  address 
pasted across Scott and  Co.'s name and address on  the  front 
wrapper. Mis. St. Pamph. 45 (15). 

FYFE (LAURENCE RIKY) See SINCLAIR (A. C.) The Handbook 
of Jamaica for 1889-90. . . . Compiled from official and 
other reliable records. . . . By A. C. Sinclair . . . and L. 
R. F. . . , 1889, 8°. 
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GAINSBORG (E.) Notice sur les timbres de la Bolivie et 
ceux exposes par la Legation de Bolivie a la premiere 
Exposition du timbre-poste de Paris. Paris, [1892]. 
4°. 11 in. (4) pp. 
*,* Produced by autographic lithography. 

Mis. St. Pamph. 89 (18). 

  Le Petit guide de I'amateur  des  timbres, dedie aux 
commen^ants et jeunes collectionneurs et le prix-courant 
de la maison E. G. . . . Paris, [1901]. 
8°. Si in. 23 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Famph. 67 (11). 

GALLOIS (EUGENE) La Poste et les moyens de communi- 
cation des peuples a travers les si6cles. Messageries, 
Chemins de far, t^legraphes, telephones. Par B. G. 
Avec 136 figures intercal6es dans le texte. 

Paris, Lyon [printed], Librairie J. B. Bailliire et 
Fils, 1894. 
8°. 7J in. 382 pp.    Coloured paper wrapper. 

GALVEZ JIMENEZ (MIGUEL) Catalogo descriptivo de los 
sellos de correos y tel6grafos emitidos desde 1840 a 
enero de 1898. . . . Miguel Galvez Jimenez. . . . Primera 
edicion del Universal y sexta de Espana y sus colonias. 

Madrid, 1898. 
8°. 6Jin. (6)+ 780+ (4) pp. 

   Suplemento al cat41ogo universal. Por M. Gal- 
vez Jimenez. Contiene todos los sellos emitidos desde 
la aparicion de dicho catalogo hasta el dia. 

Madrid, 1899. 
8°. 8J in. 42 pp. 
*^* This catalogue was published in parts as a supplement to the 
"Madrid Filatelico" of January, February, March, April, July 
and September, 1899. 

Segunda  edicion  del   universal y   septima   de 
Madrid, 1900. Espana y colonias. 

8°. 6J in. (8) + 624 + (4) pp. + second " indice " on coloured card (2) 
pp. 

 Tercera edicion del universal y octava de Espana. 
Madrid, 1903. 

8°. 6J in. (8) + 710 pp. + Indice (4) pp. + second indice on card (2) pp. 

 Cuarta edicion del universal y nona de Espafia. 
8°. 6J in. 
*,* Wanting. 

-   Quinta edicion del universal y decima de Espana. 
Madrid, 1907. 

8°. 6Jin. (8)+836-1-(8) pp. 

- ■ Sexta edicion del universal y und^cima de EspaSa. 
Madrid, 1908. 

8°. 6J in. (8)+ 872 pp + indice (4) pp. 

 Suplemento al catilogo Galvez 1908-909. 
Madrid, 1908-09. 

16° 7J in. 32 pp. 
*,* Published in seven parts as supplements to the " Madrid Filate- 
lico" ; Nos. 129-139. Mis. St. Pamph. 128 (8). 
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GAMBIA. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The Postage 
stamps, ... of the British Colonies, Possessions and 
Protectorates in Africa.    Part 11. London, 1900. 

GAMBS (E. F.) G. stamp dealers directory containing the 
addresses of over 200 reliable American and Canadian 
stamp dealers. ... St. Louis, Mo., 1877. 
24°. 5J in. 30 pp. including the front wrapper. Printed on rose 
paper and has same coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 19 (2). 

  Descriptive price catalogue of all knovsm postage stamps 
of the United States and foreign countries. 

St Louis, Mo., [Netv York, printed, 1877]. 
8°. 8J in. (2)+ 46 pp. Coloured paper wrapper. 
*,* The same as N. F. Seebeck's catalogue of 1876 except for the 
omission of " Issued from 1818-1876" fiom the foot of the title- 
page, the addition of an appendix pp. 43-46, and a new paper 
wrapper with a blank space at the bottom, on the front, in which 
is hand-stamped the name and address of E. F. Gambs. 

Mis. St. Pamph. 45 (1). 

  Illustrated descriptive catalogue of the postage stamps 
and stamped envelopes of all nations. Compiled by L. 
W. Durbin.    Ninth edition. 

St. Louis, Mo., Philadelphia [printed], 1882. 
8°. 9 in. 88 pp. + appendix [of illustrations] 48 pp. Coloured 
paper wrapper. 
*^* This and the following edition are the same as L. W. Durbin's 
catalogue, ninth and eleventh editions, except for the substitution 
of the name and address of E. F. Gambs on the front wrappers. 

Mis. St. Pamph. 46 (5). 

 ■   Eleventh edition. 
St. Louis, Mo., Philadelphia [printed], 1883. 

8°. 9 in. 96 pp. + appendix [of illustrations] 60 pp. Colourep 
paper wrapper. Mis. St. Pamph. 45 (14). 

GAST (EICHARD) Katalog aller bekannten, seit 1840 bis 
Ende 1874 emittirten Briefmarken. Zu den beigesetz- 
ten Preisen zu haben bei E. G. . . . Dresden, 1874. 
4°. 8J in. 34 pp.    Coloured paper wrapper. 

  Katalog aUer bekannten, seit 1840 bis Ende 1876 emit- 
tirten Briefmarken. . . bei E. G. . . . Dresden, 1876. 
4°. 8J in. 42 pp.    Coloured paper wrapper. 

GAVILLI (NiccoLo) Catalogo di francoboUi e marche emessi 
dal 1840 fino a tutt' oggi, publicato da N. G. 

Firenze, [1878]. 
8°. 84 in. 104 pp.    Coloured paper wrapper. 

Firenze, [1878]. Seconda Edizione. 
8°. 8J in. 104 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* This is precisely the same as the first edition except for the 
addition of the words " Seconda Edizione" on the title-page and 
additional advertisements on the back wrapper. 

GAY (TEOFILO) Manuals di filatelia.    Guida del coUezion- 
ista di francoboUi.    Di T. G. . . . 

Firenze, G. Barhcra, 1894. 
8°. 6f in. XV. pp. + (1) p. + 206 pp. 
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GELLI (JACOPO) Manuali Hoepli. Dizionario lilatelico. 
Manuale del raccoglitore di francobolli con iudicazione 
del prezzi bibliogratia e storia.    Di J. G. 

Milano, Ulrica Hoepli, 1894. 
16°. 6 in. Ixiii. pp.+ (1) p.+ 412 pp. 

■   • Edizione con appendice 1898-99. 
Milano, Ulrico Hoepli, 1899. 

16°. 6 in. 2 parts,    i. Ixiii. pp. + (1) p. +412 pp.    11. (2) + 52 pp. 

  See HOEPLI (U.) Piccola Bibliografia Filatelica.    1894, 
16". 

GELLI ET TANI. Catalogue illustre de timbres-poste. 
Premiere edition (1896). 

Bruxelles, Paris [printed], 1896. 
8°. 7iin. (8) + 367 pp.+ (1) p. 

 Deuxieme edition (1898-99). Bruxelles, 1898. 
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12°. 7iin. (6)+ 443 pp.+ (1) p. 

 Troisieme edition (1902). Bruxelles, 1902. 
12°. 7i in. 2 parts,    i. (14) + 586 pp.    11. (2) + 25 pp. + (1) p. 

  Catalogue  illustre de  timbres-poste.     France  at  ses 
Colonies,  Bureaux  Fran§ais  a  I'etranger,   Monaco  et 
Tunisie. . . . Bruxelles, 1898. 
8°. 7Jin. (6) + 35 + (3) pp. 

GENEVA (PHILATELIC EXHIBITION) Societe Philatelique de 
Geneve. Catalogue de I'Exposition Internationale de 
Timbres-Poste du 8 au 23 Aout, 1896, a Geneve, Musee 
des Arts Decoratifs, Batiment de I'Ecole d'Horlogerie. 

Geneve, 1896. 
8°. 11 in. 16 pp. Mis. St. Pamph. 56 (13). 

GENEVA (SOCIETE PHILATELIQUE DE GENEVE) See PART II. 
SCHWEIZEE BEIEFMARKEN-ZEITUNG. 

GENEVA (UNION TIMBROPHILE SUISSE) See PART II. 
BULLETIN DE L'UNION TIMBROPHILE SUISSE. 

GENOVA (PENKA CHB.) Bulgarie. Prix-courant des tim- 
bres-postes, cartes-postales, carte-lettre etc., d'orient. 
Adresse Madame P. C. G. Tirjwvo, Bulgaric, 1897. 
16°. 6 in. 12 +(2) pp. Mis. St. Pamph. 126 (16). 

GEORG (WILHELM) Katalog liber alle seit 1840 bis 1864 
erschienenen Briefmarken v^elche zu den beigefiigten 
Verkaufspreisen durch W. G. . . . 

Basel and Genf, H. Georg, [1864]. 
8°. 5J in. iv. +99 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

GEORGETOWN (BRITISH GUIANA PHILATELIC SOCIETY) 
See PART II.    BRITISH GUIANA PHILATELIC JOURNAL. 

GERBERDING (EDWIN O.) Descriptive catalogue of 
American and foreign postage stamps for sale by E. O. 
G. . . . San Francisco, Cal., 1872. 
8^. 9 in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 42 (1). 

GERHAUSER (A.) Herrn Schwefelmeier's zeitgemiisse 
Betrachtungen liber die Farbebezeichnungen in der 
philatelistischen Litteratur.    [11. Auflage.] 

Leipzig, Gebriider Senf, [1891]. 
8°. 9f in. (4) pp. 
*,* The contents'are of a humorous character. 

Mis. St. Pamph. 36 (20). 

GERMAN COLONIES. FRIEDEMANN (A.) Die Postfrei- 
marken und die Entwertungen der deutschen Postan- 
stalten in den Schutzgebieten und im Auslande. 

Leipzig, 1908. 

  SENF  (GEBR(TDER) Die  Aushiilfsmarken von Tsingtau 
und ihre Fiilschungen. Leipzig, 1903. 

 ■   Illustrierter   Spezial - Katalog   der    Deutschen 
Kolonialmarken und der Deutschen Postiimter im Aus- 
lande. Leipzig, 1904. 

Leipzig, 1907.   Zweite Auflage. 

See GERMAN EMPIRE. 

GERMAN EMPIRE. BERGER (H.) [WSLBERN (A.)] II- 
lustrirter Preis-Katalog der Telegrafen- und Stempel- 
marken der deutschen Einzelstaaten. 

Hamburg, 1896. 

  GLASEWALD (A. E.) Katalog und Mancoliste siimmtlicher 
bis Ende September 1887 herausgegebenen deutschen 
Privatpost-Marken.    [Second edition.] 

Gossnitz, S.-A., 1887. 

 Third and fourth editions.    1887 and 1888. 

    Verzeichnis der in Gruppen auftretenden Num- 
mern-Orts-etc. Stempel der deutschen Einzelstaaten 
und Kolonien. 

Gossnitz, S.-A., [1905]. 

 Nachtrag. Gossnitz, S.-A., [1906]. 

 SATTLER (O.)   and  WAGNER (F.)  Handbuch  der 
deutschen Privat-Postzeichen.    2 vols. 

Gossnitz, 1889. 

  GOBBERT (F.)  Verzeichniss  sammtlicher amtlich aus- 
gegebenen Briefmarken der Staaten des Deutschen 
Bundes bis zur Errichtung des Deutschen Eeiches. 

Breslau, 1891. 

  KALCKHOFF  (F.)  Dr.   Die  Postkarten  der  Deutschen 
Schutzgebiete und der deutschen Postanstalten im Aus- 
lande. Leipzig, 1902. 

  KUHLMANN (K. J.) Deutschland und Kolonien (Marken 
und Ganzsachen) Spezial-Katalog Nr. 1. 

Hannover, [1901]. 

 ■ MAUS (J.) Die Schilfspost auf dem Bodensee. 
Dresden, [1899]. 

  MOENS (J. B.) Catalogue de timbres-poste (locaux) de 
I'empire d'Allemagne. Bruxelles, [1891]. 

  POST-OFFICE.      Verordnungen  und   Amtliche  Nach- 
richten fiir Elsass-Lothringen aus der zeit vom Beginn 
der deutschen Occupation bis Ende Marz 1872. Her- 
ausgegeben vom Oberprasidial-Biireau. 

Strassburg, Karl J. Triibner, 1872. 
8°. 7 in. xliii. pp. + (1) p. +592 pp. 

 Das   Eeichs-Postgebeit.      Topographisch-Statis- 
tisches Handbuch fiir die Reichs-Post- und Telegraphen- 
Austalten Deutschlands.    In zwei Theilen. 

Berlin, 1878. 
8°. lOJ in. 2 vols.    i. (8) + 935 pp. + (1) p.    11. (4) + 263 pp. + (1) p. 

 Der Kleine Stephan.    Ein Hilfsbuch fiirs Pub- 
likum. Band i. Ausgabe fiir 1901. Illustriertes Deut- 
sches Post- und Telegraphen-Handbuch fiir den gesam- 
ten In- und Auslands-Verkehr nebst einem Verzeichnis 
der Nachbarpostorte, Bestimmungen liber den Fern- 
sprechverkehr und postalischem Strassenverzeichnis von 
Berlin. Neunte Auflage (abgeschlossen am 15 April 
1901) Nach den amtlichen Verotfentlichungen der 
Reichspostverwaltung besorgt von Lipski, Ober-Post- 
direktionssekretiir. 

Dresden,  Leipzig   [printed],   Gerhard   Kiihtmann, 
1901. 
8°. 8J in. (2) + ix. pp. + (1) p. +164 pp. 

-   See  BONNING   (w.)  Alphabetisches  Sachregister 
zur Allgemeinen Dienstanweisung fiir Post und Tele- 
graphic.    1893, 8°. 

-   <S'ee STENGLEIN (M.) Die Post-Bahn- und Telegra- 
phengesetzgebung des Deutschen Reiches.    1893, 8°. 

- EADENHAUSEN (H.) Katalog der deutschen Privat-Post- 
Werthzeichen, Mdhrisch-Ostrau, i888. 

I—0 
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GERMAN EMPIRE. EOMMEL (O.) Deutsche Eeichs-Post. 
See KRyTZSGH (H.) Permaneates Beibuch mit Licht- 
drucktafeln. . . . Leipzig, 1893-96. 

 • ——■ Special-Catalog der Postwertzeichen der Deutschen 
Postbezirke. Dresden, 1896. 

  ScHRBiBER (j. j.) Stadtbriefbefoderung fiir 2 Pfennig. 
Berlin, 1874. 

  STERNHEIM  (C.)  Katalog   der   deutschen   Privatpost- 
Marken. 

Schoneberg-Berlin, 1902. 

GEYER UND CO 132 

Nachtrag. Schoneberg-Berlin, 1904. 

  WEHNER  (F.)   Uber  halbiert gebrauchte Marken  dea 
Deutschen Eeichspostgebiets. Hamburg, [1900]. 

  WILDE (SCHMIDT DE) La petite  gomme et la grande 
gomme des enveloppes d'Allemagne.     See PARIS : CON- 
GRES INTERNATIONAL DES TIMBROPHILES.    Comte-rendu. 

Paris, 1880. 

"GERMANIA    RING,"   VERBAND    DEUTSCHER 
POSTWERTZEICHENSAMMLER -   VEREINE. 
See BRUNSWICK : " GERMANIA EING,"  VERBAND DEUT- 

SCHER POSTWERTZEICHENSAMMLER-VEREINE. 

GEYER UND CO. (CARL) Juni 1892.    Preisliste Nr. 7. 
Siegen, 1892 

8°. 8J in. 83 + (5) pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 106 (7) 

  1894.    Preisliste.    No. 9. Aachen, Januar, 1894 
8°. 6| in. 100 + (4) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 105 (1) 

—— 1894-95.    Preisverzeichniss.    Nr. 10. 
Aachen, September, 1894 

8°. 6J in. 108 pp.    Coloured paper wrapper. 

  Preisliste.    No. 12. Aachen, Januar, 1896 
8°. 6| in. 112 pp., " Nachtrag" (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

  Lager-Verzeichniss und Preisliste.    No. 13. 
Aachen, Mai, 1896 

8°. 8f in. 26 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 100 (20) 

  Preisliste.    No. 14. Aachen, [1896] 
8°. 6J in. 38 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

  Preis-Liste.    No. 15. Aachen, September, 1896 
8°. 6J in. 122 pp.    Coloured paper wrapper. 

  Preis-Liste.    No. 17. Aachen, Januar, 1898 
8°. 6J in. 148 pp.    Coloured paper wrapper. 

  Preisliste.    No. 18. Aachen, September, 1898 
8°. 6^ in. 80 pp.    Coloured paper wrapper. 

•—- Preisliste.    Nr. 19. Aachen, December, 1898 
8°. 6J in. 68 pp.    Coloured paper wrapper. 

  Preis-Liste.    No. 20. Aachen, November, 1899 
8°. 6^ in. 199 pp.-t-(l) p.    Coloured paper wrapper. 

■ ■ Nr. 2.    Juni-Juli, 1890.    Engros-Preisliste. 
Diisseldorf, 1890. 

8°. 8|in. U + {2) pp. 

 Nr. 3.    August-September, 1890. 
Diisseldorf, 1890. 

8°. 8| in. 13-t-(3) pp. 

  Nr. 4.    November-December, 1890. 
Diisseldorf, 1890. 

8°. 8J in. 14 + (2) pp. 

■    Nr. 5.    Januar-Februar, 1891. 

8°. 85 in. 14+ (2) pp. 

- ~—- Nr. 6.    April-Juni, 1891. 
8", 8Jin, 14-(-(2) pp. 

Diisseldorf, 1891. 

Diisseldorf, 1891. 

GEYER UND CO. (CARL) Preis-Liste.    No. 7.    Juli, 1891. 
Siegen, 1891. 

8°. 8 in. 15 pp. + (1) p.    Printed on coloured paper. 

 No. 8.    August, 1891. Siegen, 1891. 
8°. in. 15 pp.-t-(l) p.    Printed on coloured paper. 

 No. 9.    September, 1891. Siegen, 1891. 
8°. 8 in.  15 pp. + (1) p.    Printed on coloured paper. 

    No. 10.    Oktober, 1891. Siegen, 1891. 
8°. 8 in. 15 pp. -t- (1) p.    Printed on coloured paper. 

■   No. 11.    November, 1891. Siegen, 1891. 
8°. 8 in. 14 + (2) pp.    Printed on coloured paper. 

 No. 12.    Dezember, 1891. Siegen, 1891. 
8°. 8 in. 18+ (2) pp.    Printed on coloured paper. 

  —— No. 18.    Januar, 1892. Siegen, 1892. 
8°. 8 in. 19 pp. + (1) p.    Printed on coloured paper. 

 No. 14.    Februar, 1892. Siegen, 1892. 
8°. 8J in. 19 pp. + (1) p.    Printed on coloured paper. 

   ■ No. 15.    Marz, 1892. Siegen, 1892. 
8°. 8J in. 19 pp. + (1) p.    Printed on coloured paper. 

 No. 16.    April, 1892. Siegen, 1892. 
8°. 8J in. 19 pp. + (1) p.    Printed on coloured paper. 

  No. 17.    Mai, 1892. Siegen, 1892. 
8°. 8^ in. 19 pp. -I- (1) p.    Printed on coloured paper. 

 No. 18.    October, 1892. Siegen, 1892. 
8°. 8J in. 19 pp. + (1) p.    Printed on coloured paper. 

 No. 19.    November, 1892. Siegen, 1892. 
8°. 8^ in. 19 pp. + (1) p.    Printed on coloured paper. 

- ■ No. 23.    1895. Aachen, 1895. 
8°. 8J in. 19 pp + (1) p.    " Nachtrag " 4 pp. 

 No. 31.    Februar-Marz, 1899. 
8°. 6J in. 68 pp.    Coloured paper wrapper. 

 No. 32.    Mai-Juli, 1899. 

Aachen, 1899. 

Aachen, 1899. 
8°. 6J in. 72 pp.    Coloured paper wrapper. 

 No. 34.    December, 1900. Aachen, 1900. 
8°. 6J in. 60 pp.    Coloured paper wrapper. 

GHENOFF (G. CHR.) Prix-courant des timbres-postes, 
cartes-postales, carte-lettre etc. d'Orient. Adresse: 
G. C. G. Philippople, 1895. 
16°. 6|in. 10+(2) pp. 
*,* The name of the publisher is printed by a hand stamp in the 
vacant space left below the word " Adresse ". 

Mis. St. Pamph. 126 (15). 

GIBB (LACHLAN) See EMERSON AND SON. [Circular giving 
a list of the rare stamps in the collection of Mr. L. G.] 
1904, 8°. 

GIBBONS (EDWARD STANLEY) A Descriptive price list and 
catalogue of British, Colonial and foreign postage stamps 
for sale by E. S. G. . . . Plymouth, 1865. 
4°. 9| in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper of this catalogue is found with the dates " Nov- 
ember, 1865" and "December, 1865". For future editions see 
GIBBONS AND CO. (S.) 

  To Dealers only.    Stamps for sale.    By E. S. G. 
Plymouth, [1866]. 

Fol. llj in. (2) pp.    Printed on yellow paper, on one side only. 
*,* For future editions see GIBBONS AND CO. (S.) 

GIBBONS AND CO. (STANLEY) S. G. & Co.'s price cata- 
logue of British, Colonial and foreign postage stamps, 
containing descriptions of all stamps issued up to the 
present time. Plymouth, 1866. 
4°. 9J in. 19 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper is  found  with  the  dates   " September,   1866," 
" December, 1866," " January, 1867," " March, 1867," and " 1867," 
There is no copy with the " December, 1866," date in the library. 
For previous editions see GIBBONS (E. S.) 
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GIBBONS AND CO. (STANLEY) A Descriptive price list 
and catalogue of British, Colonial and foreign postage 
stamps for sale by S. G. & Co. . . . This list is issued on 
the first of every month. . . . Plymouth, 1867. 
4°. 9J in. 21 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper is found with the dates "October,  1867" and 
"1868". 

[New edition.] Plymouth, 1868. 
4°. 9J in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 
%* The wrapper is found with the dates  "October, 1868" and 
" February, 1869 ". 

 [New edition.] Ply^nouth, 1869. 
4°. 9J in. 26 pp.    Coloured paper wrapper with date " April 12th, 
1869 ". 

[New edition.] Plymouth, 1869. 
4°. 9J in. 26 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper is found with the dates " November 20th, 1869," 
"December, 1869," "June, 1870" and "July, 1870". 

[New edition.] Plymouth, 1870, 
4°. 9J in. 26 pp. Coloured paper wrapper. 
*»* The wrapper is found with the dates " August 12th, 1870," 
" September, 1870," " October, 1870," " November, 1870," " De- 
cember, 1870," "February, 1871," and "March, 1871". 

[New edition.] Plymouth, 1871. 
4°. 9J in. 28 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper is found with the dates " May, 1871,"  " August, 
1871,"   "October,   1871,"   "November,   1871"   and   "December, 
1871".    There is no copy with the " October, 1871," date in the 
library. 

 [New edition.] Plymouth, 1872. 
4°. 9^ in. 29 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* The  wrapper   is  found  with   the  dates   " February,   1872," 
"March, 1872," "April, 1872," "June, 1872" and without date. 
There is no copy of the " April, 1872 " date in the library. 

[New edition.] Plymouth, 1872. 
4°. 9J in. 29 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper is found with the dates " November, 1872," 
"February, 1873," "March, 1873," "April, 1873," and without 
date.    The three last contain a supplemental " errata " slip. 

Plymouth, 1873.  [New edition.] 
4°. 9J in. 32 pp. Coloured paper wrapper. 
*»* The wrapper is found with the dates " July, 1873, " November, 
1873," and " January, 1874," the two last dates being pasted over 
" July, 1873 ". 

 [New edition.] Plymouth, 1874. 
4°. 9J in. 32 pp. + Addenda (2) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper has the date " February, 1874," and the Addenda 
" February 12th, 1874 ". 

[New edition.] Plymouth, 1874. 
4". 9J in. 34 pp. Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper is found with the dates "May, 1874," "June 
1874,''" August, 1874 "[and "October, 1874". The "October," 
1874," issue contains an addenda of 2 pages. There is no copy 
with the " August, 1874 " date in the library. 

 [New edition.] 
Clapham, London, [Plym,outh, printed], 1875. 

4°. 9J in. 36 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper is found with the dates " January, 1875 " and 
" March, 1875 ". ^ 

 [New edition.] 
London, [Plymouth, printed], 1875. 

4°.^9J in. 37 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper is found with the dates " August, 1875," " Sep- 
tember, 1875," "November, 1875" "January, 1876," and "Febru- 
ary, 1876". There is no copy with the first or third date in the 
library. 

 [New edition.] 
London, [Plymouth, printed], 1876. 

4°. 9J in. 35 pp. -|- (1) p.    Coloured paper wrapper. 
iS ^M*^ ^'^aPPer is found with the dates " March, 1876," " May 
1876,     "June,   1876"   "July,   1876,"   and   "September,   1876"! 
There is no copy of the " May, 1876" catalogue in the library. 
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GIBBONS AND CO. (STANLEY), etc.    [New edition.] 
Lofidon, [Plymouth, printed], 1876. 

4°. 9J in. 36 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,*The wrapper is found with the dates "November, 1876," 
"January, 1877," and " May, 1877". 

 • [New edition.] 
London, [Plymouth, printed], 1877. 

4°. 9J in. 38 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper is found with the dates " July, 1877 " and " No- 
vember, 1877 ". Wanting pages 37, 38, with the date " November, 
1877". 

 [New editibn.] 
London, [Plymouth, printed], 1878. 

4°. 9J in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper is found with the dates " March, 1878," "June, 
1878," and without date. There is no copy of the " June, 1878," 
catalogue in the library. 

 [New edition.] 
London, [Plymouth, printed], 1878. 

4°. 9f in. 42 pp.    Coloured paper wrapper. 
%* The wrapper is found with the dates " November, 1878," " De- 
cember, 1878," "January, 1879," "February, 1879," and "May, 
1879 ".    There are no copies with the two last dates in the library. 

— S. G. and Co.'s descriptive catalogue and price list of 
British, Colonial and foreign postage stamps, post cards, 
etc. ... an appendix to the above, consisting of . . . il- 
lustrations. . . . London, [Plymouth, printed, 1879]. 
4°. 9f in. 58 pp., 41 sheets of illustrations printed on one side of 
the paper only.    Coloured paper wrapper. 

— A List of the postage stamps, post cards, etc., that have 
been issued since the publication of S. G. and Co.'s 
priced catalogue of postage stamps on July 1st, 1879. 

London, [Plymouth, printed], 1880. 
4°. 9J in. 4 pp.    Dated " January 1st, 1880". 

— Second edition of catalogue. 
London, [Plymouth, printed], 1880. 

4°. 9J in. 63 pp. + (1) p.. Appendix 54 pp.    Coloured paper wrapper. 

— A List of the postage stamps, post cards, etc., that have 
been issued since the publication of the second edition of 
S. G. and Co.'s priced catalogue of postage stamps, in 
October, 1881 {sic). London, [Plymouth, printed], 1881. 
4°. 9J in. 2 pp.    Dated " January 15th, 1881". 

— The Second addenda to the second edition of S. G. and 
Co.'s priced catalogue. 

Jjondon, [Plymouth, printed], 1881. 
4°. 9J in. 3 pp. + (1) p. 

— Third edition of catalogue. 
London, [Plymouth, printed], 1882. 

4°. 9J in. 69 pp. + (1) p.. Appendix 56 pp.    Coloured paper wrapper 
with date "1882". 

— The first addendum to the third edition. 
London, [PlyinoutJi, printed], 1882. 

4°. 9f in. 8 pp. 

— The second addendum to the third edition. 
London, [Plymouth, printed], 1883. 

4°. 9J in. 6 pp. 

— The third addendum to the third edition. 
London, [Plymouth, printed], 1883. 

4°. 9S in. 6 pp. 

— No. 6. The fourth and last addendum to the third 
edition. London, [Plymouth, printed], 1883. 
4°. 9J in. 7 pp. + (1) p. 

— Fourth edition of catalogue. 
London, [Plymouth, printed], 1884. 

4°. 9| in. 82 pp.. Appendix 72 pp.    Coloured paper wrapper with 
date "1884". 
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GIBBONS AND  CO.  (STANLEY) NO.  7.     The first ad- 
dendum to the fourth edition. 

London, {Plymouth, printed], 1884. 
4°. 9Jin. 7pp. + (l)p. 

  No. 8.    The second addendum to the fourth edition. 
London, [Plymouth, printed], 1884. 

4°. 9| in. 7 pp. + (1) p. 

——■ No. 9.    The third addendum to the fourth edition. 
London, [Plymouth, printed], 1885. 

4°. 9J in. 5 pp. + (1) p. 

  No. 10.    The fourth addendum to the fourth edition. 
London, [Plymouth, printed], 1885. 

4°. 9J in. 7 pp. + (1) p. 

  No. 11.    The fifth addendum to the fourth edition. 
London, [Plymouth, printed], 1885. 

4°. 9Jin. 7 pp.-l-(l) p. 

-—- No. 12.    The sixth and last addendum to the fourth 
edition. London, [Plymouth, printed], 1886. 
4°. 9Jin. 7pp. + (l)p. 

• ■ Fifth edition of catalogue. 
London, [PlymoiUh, printed], 1886. 

4°. 9J in. 106 pp., Appendix 80 pp.    Coloured paper wrapper with 
date "April, 1886". 

  No. 13.    The first addendum to the fifth edition. 
London, [Plymouth, printed], 1886. 

4°. 9J in. 7 pp. + (1) p. 

  No. 14.    The second addendum to the fifth edition. 
London, [Plymouth, printed], 1887. 

4°. 9| in. 6 + (2) pp. 

  No. 15.    The third addendum to the fifth edition. 
London, [Plymouth, printed], 1887. 

4°. 9| in. 6 pp. 

  No. 16.    The fourth addendum to the fifth edition. 
London, [Plymouth, printed], 1887. 

4°. 9i in. 6 pp. 

•  A Catalogue of a valuable collection of rare stamps. 
London, [Plymouth, printed], 1887. 

4°. 9| in. 4 pp. 
%* Bound up at the end of the fifth edition of the catalogue and 
a second copy after the Second Addendum to the same edition. 

  No. 17.    The fifth addendum to the fifth edition. 
London, [Plymouth, printed], 1888. 

4°. 9| in. 8 pp. 

  No.  18.    The sixth and last addendum  to the  fifth 
edition. London, [Plymouth, printed], 1888. 
4°. 9i in. 6 pp. 

  Sixth edition of catalogue. 
London, [Plymouth, printed], 1888. 

4°. 9f in. 136 pp., Appendix 92 pp. Coloured paper wrapper with 
date " December, 1888". 

  No. 19.    The first addendum to the sixth edition. 
London, [Plymouth, printed], 1889. 

4°. 9S in. 9 pp. + (1) p. 

  No. 20.    The second addendum to the sixth edition. 
London, [Plymouth, printed], 1889. 

4°. 9f in. 5pp. + (l)p. 

  No. 21.    The third addendum to the sixth edition. 
London, [Plymouth, printed], 1890. 

4°. 9S in. 7 pp. + (1) p. 

- Seventh edition of catologue. 
London, [Plymouth, printed], 1890. 

4°. 9} in.  147  pp. + (l)  p., Appendix 100 pp.    Coloured  paper 
wrapper with date " March, 1890". 
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GIBBONS AND CO. (STANLEY) NO. 22. The first ad- 
dendum to the seventh edition and the fourth to the 
sixth edition. London, [Plymouth, printed], 1890. 
4°. 9| in. 8 pp. 
*^* For future editions see GIBBONS, LIMITED (S.) 

- Wholesale price list of stamps. 
Plymouth, etc., [i867]-9o. 

Fol. 13^-15 in., 8°. 9f-llJ in. and 4°. 11-llJ in. 
[1867.] 
[1868.] 
June 10, 1870.    [1870.] 
Autumn, 1871. 
1872, April, July 6, Sept. 1, Nov. 1, Deo. 2, 1872. 
Jan., Feb., Mar., June 16, Sept. 1, Oct. 1, Nov. 1, Dec. 1, Dec. 4, 

1873. 
Feb. 2, Apl. 1, June 1, Oct. 5, 1874. 
Jan. 1, Feb. 1, May 1, July 1, Aug. 2, Sept. 1, Oct. 1, Nov. 1,1875. 
Jan. 1, Mar. 1, Apl. 1, May 1, July 1, Aug. 1, Sept. 1, Nov. 1, 1876. 
Jan. 1, Mar. 1, May 1, July 1, Sept. and Oct., Nov. and Dec., 1877. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., May and June, July and Aug., Sept. 

and Oct., Nov. and Dec, 1878. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., May and June, July and Aug., Sept. 

and Oct., Nov. and Dec, 1879. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., May and June, July and Aug., Sept. 

and Oct., Nov. and Dec, 1880. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., May and June, July and Aug., Sept. 

and Oct., Nov. and Dec, 1881. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., May and June, July and Aug., Sept. 

and Oct., Nov. and Dec, 1882. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., May and June, July and Aug., Sept. 

and Oct., Nov. and Dec, 1883. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., May and June, July and Aug., Sept. 

and Oct., Nov. and Dec, 1884. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., May and June, July and Aug., Sept. 

and Oct., Nov. and Dec, 1885. 
Jan. and P'eb., Mar. and Apl., May and June, July and Aug., Sept. 

and Oct., Nov. and Dec, 1886. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., May and June, July and Aug., Sept. 

and Oct., Nov. and Dec, 1887. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., May and June, July and Aug., Sept. 

and Oct., Nov. and Dec, 1888. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., May and June, July and Aug., Sept. 

and Oct., Nov. and Dec, 1889. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., May and June, July and Aug., 1890. 
*„* The list only includes the issues of which there are copies in 
the library. Commencing with the issue of October 5, 1874, the 
numbers were published in London. The numbers to the end of 
1872, each of which consists of a single leaf, are folio in size, those 
of 1873 to January 1, 1877 are octavo, while the subsequent num- 
bers are quarto. There are two varieties each of the numbers 
dated " Autumn 1871," "1872," and " September 1, 1872 " ; one of 
these is printed on one side of the paper only and the other is printed 
on both sides. For a previous edition see GIBBONS (E. S.) and for 
future editions see GIBBONS LIMITED (S.) 

Prospectus. Plijmouth, etc., i87o-[9o]. 
4°. 11. in. 1870, 1871, [1878], [1874], [1875], [1875], 1875, 1876, 
1876, [1877], [1878], [1882], [1885], [1888], [1889], [1890]. 
*^* The list only includes the issues of which there are copies in 
the library. Commencing with the issue dated " 1875 " the num- 
bers have been published in London. For future editions see 
GIBBONS LIMITED (S.) 

GIBBONS LIMITED (STANLEY) NO. 23. The second 
addendum to the seventh edition and the fifth to the sixth 
edition of S. G. Limited priced catalogue and appendix. 

London, [Plymouth, printed], 1890. 
4°. 9J in. 8 pp. 
*^* For the previous editions see GIBBONS AND CO. (S.) 

- No. 24.    The third addendum to the seventh edition 
and the sixth to the sixth edition. . . . 

London, [Plytnouth, printed], 1891. 
4°. 9f in. 7pp.-(-(l) p. 

- NO. 25.    The fourth and last addendum to the seventh 
edition and the seventh to the sixth edition. . . . 

London, [Plymouth, printed], 1891. 
4°. 9} in. 9 pp. + (1) p. 

- Eighth edition of catalogue. 
London, [Plymouth, printed], 1891. 

4°. 9| in. 159 pp.-i-(l)p.. Appendix 112 pp.   Coloured paper wrap- 
per with date " September, 1891", 
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GIBBONS LIMITED (STANLEY) NO. 26. The first ad- 
dendum to the eighth edition and the fifth to the seventh 
edition. London, [Plymouth, printed], 1891. 
4°. 9| in. 8 pp. 

  No. 27.    The second addendum to the eighth edition 
and the sixth to the seventh edition. 

London, [Plymouth, printed], 1892. 

4°. 9i in. 7 pp. + (1) p- 

  No. 28.    The third addendum to the eighth edition. 
London, [Plymouth, printed], 1892. 

4°. 9J in. 12 pp. 

  No. 29.    The fourth addendum to the eighth edition. 
London, [Plymouth, printed], 1892. 

4°. 9f in. 9 pp.+ (1) P- 

 . No. 30.    The fifth addendum to the eighth edition. 
London, [Plymo2ith, printed], 1893. 

4°. 9|in. 9 pp. + (i) p. 

  Ninth edition of catalogue. 
London, [Plymouth, printed], 1893. 

4°. 9| in. 187 pp. + (l) P-. Appendix 110 pp. Coloured paper 
wrapper with date " May, 1893 ". 

  No. 31.    The first addendum to the ninth edition, and 
the sixth to the eighth edition. 

London, [Plymouth, printed], 1893. 

4°. 9i in. 9 pp. + (1) p. 

  No. 32.    The second addendum to the ninth edition, 
and the seventh to the eighth edition. 

London, [Plymoutli, printed], 1893. 
4°. 9J in. 7 pp. + (1) p. 

. . No. 33.    The third addendum to the ninth edition, and 
the eighth to the eighth edition. 

London, [Plymouth, printed], 1894. 
4°. 9J in. 8 pp. 

.  No. 34.    The fourth addendum to the ninth edition, 
and the ninth to the eighth edition. 

London, [Plymouth, printed], 1894. 
4°. 9J in. 10 pp. 

  No. 35.    The fifth addendum to the ninth edition, and 
the tenth to the eighth edition. 

London, [Plymouth, printed], 1894. 
4°. 9} in. 8 pp. 

  No. 36.    The sixth and last addendum to the ninth 
edition, and the eleventh to the eighth edition. 

London, [Plymouth, printed], 1895. 
4°. 95 in. 9 pp. -h (1) p. 

  S. G. Limited, descriptive catalogue and price list of 
British, Colonial and foreign postage stamps (Part i.) 
Post cards (Part 11.) Envelopes and newsbands (Part 
III.) With upwards of 6,000 illustrations. Tenth edition, 
1895-96. London, Plymouth [printed], 1895. 
16°. 6^ in. xxiv. +616 pp. 

  Eleventh edition in three  parts. Part i.    Stamps of 
the  British   Empire.      Part   11. Stamps   of   foreign 
countries. Part iii. Envelopes and wrappers, post 
cards and letter cards. 

London, P/ymowi/r [printed], 1897. 
16°. &\ in. 3 parts, i. xl. +176 pp., and frontispiece. 11. viii. + 414 
pp.    III. viii. + 280 pp. 

  Twelfth edition in four parts.    Part i.    Stamps of the 
British Empire. Part 11. Stamps of foreign countries. 
Part III. Local postage stamps of the world. Part iv. 
Envelopes and wrappers, post cards and letter cards. 

London, Plymouth [printed], 1899-1900. 
16°. 6J in. 4 parts,    i. 224 pp.    11. xv. pp. + (1) p. + 351 pp. + (1) p. 
III. xxxvi. +122 pp.    IV. viii. + 317 pp. + (1) p. 
*,* Parts i.-iiu were published in 1899 and part iv. in 1900. 
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GIBBONS LIMITED (STANLEY) Thirteenth edition in two 
parts. Part i. Stamps of the British Empire. Part 11. 
Stamps of foreign countries. 

London, Plymouth [printed], 1900. 
16°. 6J in. 2 parts,    i. 285 pp. + (1) p.    n. xvi. + 432 pp. 

  Addenda to the stamps of the British Empire.    Part i. 
Orange Eiver Colony. Transvaal. Mafeking siege 
stamps. London, Plymouth [printed], August, 1900. 
16°. 6J in 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

  [New edition.] 
London, Plymouth [printed], October, 1900. 

16°. 6J in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

  [New edition.] 
London, Plymouth [printed], November, 1900. 

16°. &\ in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

  [New edition.] 
London, Plymouth [printed], June, 1901. 

16°. 6J in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

  Fourteenth edition [of catalogue in two parts]. 
London, Plymouth [printed], 1902. 

16°. 6J in. 2 parts, i. xlvii. pp. + (l) p.+ 244 pp. + addenda and 
corrigenda slip.    11. viii.+ 458 pp. 

■  Fourteenth edition [in two parts as before, but prices in 
United States currency]. 

New York, Plymouth [printed], 1902. 
16°. 6J in. 2 parts, i. xlvii. pp. + (1) p. + 244 pp. + addenda and 
corrigenda slip.    11. viii. + 458 pp. 

 ■ Fifteenth edition [in two parts as before]. 
London, Plymouth [printed], 1902-03. 

16°. 6J in. 2 parts, i. xlvii. pp.+ (1) p.+ 264 pp.+addenda and 
corrigenda slip.    ir. viii.+ 480 pp. 
•,*Part I. was published in 1902 and part 11. in 1903. An Ad- 
denda to the New Zealand list, consisting of two leaves, was 
issued with "Stanley Gibbons' Monthly journal" for October 31, 
1902. 

  [Another copy of each part interleaved and bound in 
morocco.] 

  Fifteenth  edition.     Postage  stamps   of   the   world; 
[with prices in United States currency]. 

New York, Plymouth [printed], 1903. 
16°. OJ in. 2 parts in 1 vol. i. xlviii. + 267 pp. + (l) P- n- (4) + 
480 pp. 

   Supplement to catalogue. 
London, Plymouth [printed], February, 1903. 

16°. 6J in. 23 pp. + (1) p. 

  Supplement to catalogue. 
London, Plymouth [printed]. May, 1903. 

16°. 6Jin. 31 pp.+ (1) p. 

  Sixteenth edition [of catalogue in two parts with prices 
in United States currency]. 

New York, Plymouth [printed], 1904. 
16°. 6J in. 2 parts,    i. xiv. + 295 pp. + (1) p.    11. viii. + 536 pp. 
*»* Part I. was published in 1903. 

  Sixteenth edition [of catalogue in two parts with prices 
in English currency.] 

London, Plymouth [printed], 1904. 
16°. OJ in. 2 parts,    i. xv. pp. + (l) p.+295 pp. + (l) P-    n- viii.+ 
527 pp. 
*,*Part I. was published in 1903. 

- [Another copy of each part interleaved and bound in 
morocco.] 

- Supplement to catalogue. 
London, Plymouth [printed], June 30, 1904. 

16°. 6J in. 24 pp. 

- Supplement to catalogue. 
London, Plymouth [printed], October 31, 1904, 

16°. 6J in. 36 pp. 
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GIBBONS LIMITED (STANLEY) Seventeenth edition  [of 
catalogue in two parts with prices in English currency]. 

London, Plymouth, [printed], 1905. 
1C°. 7J in. 2 parts,    i. xv. pp.+ (1) p.+ 292 pp.    11. viii. + 552 pp. 

  Seventeenth  edition   [of catalogue in two parts with 
prices in United States currency]. 

New York, Plymouth [printed], 1905. 
16°. 7J in. 2 parts, i. xv. pp.+ (1) p.+ 290 pp. 11. vili. + 543 pp. 
+ (1)P. 

 ■ Supplement to catalogue. 
London, Plymouth [printed], November 20, 1905. 

16°. 7J in. 18 pp. 

  Eighteenth edition. 
London, Plymouth [printed], 1906. 

16°. 7J in. 2 parts.    I. xv. pp. + (1) p. + 304 pp.    11. viii. + 584 pp. 
*^* Part II. was published before part i. 

  Eighteenth  edition   [of  catalogue  in  two  parts with 
prices in United States currency]. 

New York, Plymouth [printed], 1906. 
16°. 7J in. 2 parts,    i. xv. pp. + (l) p.+304 pp.    11. viii.+ 584 pp. 
*^* Part II. was published before part i. 

  New and revised price list of the stamps of Montenegro. 
. . . This list cancels that in the present catalogue. 

London, Plymouth [printed], 1907. 
16°. 7i in. 4 pp. 
*,* Inserted at the end of part 11. of the eighteenth edition of the 
catalogue. 

  Supplement to catalogue. 
London, Plymouth [printed], May 31, 1907, 

16°. 7J in. 39 pp. + (1) p. 

  Nineteenth edition. 
London, Plymouth [printed, 1907-08]. 

16°. 7 in. 2 parts,    i. xvi. + 316 pp.    11. viii.+ 640 pp. 
*,* Part II. was published in 1907 and part i. in 1908. 

  Nineteenth  edition   [of  catalogue  in  two parts with 
prices in United States currency]. 

New York, Plymouth [printed, 1907-08]. 
16°. 7 in. 2 parts,    i. xvi. + 314 + (2) pp.    11. viii. + 640 pp. 
*,* Part II. was published in 1907 and part i. in 1908. 

  Supplement to catalogue. 
London, Plymouth [printed], June 10, 1908. 

16°. 7i in. 23 pp. + (1) p. 

  Wholesale price list of stamps.       London, 1890-1906. 
4°. ll-llj in. 
Sept. and Oct., Nov. and Dec, 1890. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., July, Aug. and Sept., Oct. and Nov., 

Christmas, 1891. 
Apl. May and June, Oct. Nov. and Dec, 1892. 
Feb. Mar. and Apl., Supplement June, 1893. 
1893-94. 
1895. 
June; Nov., 1898. 
Jan., Apl., Nov., 1899. 
Nov., 1900. 
Mar., Dec, 1901. 
Mar., 1903. 
Feb., 1906. 
*,.* The list only includes the issues of which there are copies in 
the library.    For previous editions see GIBBOKS AND CO. (S.) 

  Prospectus. London, 1892-99. 
4°. ll-llf in.    1891, 1892, 1893-94, 1895-6, [1897], 1898, Supple- 
ment [1899]. 
*jj* The list only includes the issues of which there are copies in 
the library.    For previous editions see GIBBONS AND CO. (S.) 

  The Stanley Gibbons Philatelic handbooks. 
London, 1893- 

8°. 8f-8J in. and llj in. vols.    In progress. 
1. Portuguese  India.     With notes and publishers' prices.     [By 

G. Harrison and P. H. Napier.]    1893. 
2. South Australia.    With notes and publishers' prices.   By F. H. 

Napier and G. Smith.    1894. 
[2a.] A priced-list of the rare stamps in the " Winzer" collection, 

with a few additions.    1894. 

3. Shanghai.     With notes and publishers'  prices.    By W.  B. 
Thornhill.    1895. 

4. Saint Vincent.    With notes and publishers' prices.    By F. H. 
Napier and E. D. Bacon.    1895. 

5. The stamps of Barbados with a history and description of the 
star-watermarked papers of Messrs. Perkins Bacon and Co. 
By E. D. Bacon and F. H. Napier.    1896. 

6. Reprints of postal adhesive stamps and their characteristics. 
By E. D. Bacon.    [1899.] 

7. Grenada: to which is prefixed an account of the perforations of 
the Perkins Bacon printed stamps of the British colonies.   By 
E. D. Bacon and F. H. Napier.    [1902.] 

[7a.] Stamp collecting as a pastime.   By E. J. Nankivell.    1902. 
8. A History of the postage stamps of Sicily, with twenty plates 

of autotype illustrations     By Emilio Diena.     Translated by 
E. B. Evans.    1904. 

9. The Postage stamps, etc. of the Fiji Islands.   By 0. J. Phillips. 
1908. 

GIBBONS LIMITED (STANLEY) The Philatehc diary for 
stamp collectors for 1895. London, [1894]. 
8°. 4} in. 142 pp., including the front wrapper. 
*,*This diary is bound in a morocco leather case with pockets, 
millimetre scale and a pencil. 

For 1896. 
8°. 4f in. 142 pp. including the front wrapper. 
%* Bound in the same manner as the previous edition 

The Philatelist's note book. 

London, [1895]. 

edition. 

London, [1896]. 
8°. 4f in. (142) pp. including the front wrapper. 
*„* This is a book with plain ruled leaves bound in a morocco 
leather case with pockets, millimetre scale and a pencil. 

  See PHILLIPS (C. J.) Fifty years of philately.    The his- 
tory of Stanley Gibbons, Ltd., . . . by C. J. P.    1906, 8°. 

GIBBS BROS.    Price list of foreign postage stamps. 
Detroit, Mich., [1865], 

4°. 11 in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 88 (23). 

GIBRALTAR. BREIMEIER (W.) Die Postwertzeichen von 
Gibraltar seit 1889. Leipzig, 1892. 

GIESSMANN (W.) Internationales Philatelisten-Adress- 
buch mit Angabe der Sammelobjekte, Tausch-, Kauf- 
und Verkaufsbedingungen etc., der Sammler und 
Handler. . . . Saalfeld, Leipzig, E. Heitmann, 1898. 
8°. 10| in. (10) + 212 pp. Coloured paper wrapper. 
*^* The work was also published by Hermann Dege of Leipzig 
with a new title page and coloured paper wrapper which omit all 
mention of the author's name. 

GIFPARD (WALTER M.) Descriptive catalogue of the post- 
age stamps of Hawaii (Sandwich Islands).   By W. M. G. 

Honolulu, 1893. 
8°. 8J in. 19 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 31 (4). 

GILBERT (G.) Catalogue de timbres fiscaux. Eedige par 
M. G. Gilbert.    Ire partie : France et Colonies. 

[Paris, SociSte Fran^aise de Timbrologie, 1903.] 
16°. 6f in. 60+(2) pp. 
*^* Published as a supplement to " Revue Philatelique Franpaise " 
nos. 160-152. This cacalogus was continued with no. 153 as an 
integral part of the journal, but under the authorship of Mm. 
Gilbert et Koehler. Mis. St. Pamph. 70 (9). 

GILBERT ET KOHLER (G.) Catalogue illustr^ de tim- 
bres fiscaux donnant la description de toutes les variet^s 
de France et Colonies, Tunisie, Alsace-Lorraine et 
Monaco.    Eedige par Mm. G. G. et K. 

[Paris], M&ricourt-Ribemont [printed], 1904. 
8°. 6* in. (6) +60+ (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 70 (6). 

  Catalogue  illustre  de  timbres  fiscaux  par  G.   et  K. 
Autriche-Hongrie, Croatie, Lombardie, Bosnie et Her- 
z6govine, Liechtenstein. 

Paris, Soci&t& Frangaise de Timbrologie, 1905. 
16°. 6| in. (4)+ 51 pp.+ (1) p. 
*^* The above was published as a supplement to the " Revue 
i-hilatc-lique Fran^aise " nos. 165-172. 

Mii. St. Pamph. 73 (1). 
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GILBERT ET KOHLER (G.) Catalogue illustr6 des timbres 
liscaux de la Suisse cantons et municipalites.   Par G. etp K. 

Paris, SociStd Frangaise de Timbrologie, 1906. 
16°. 6|iu. (8)+87pp. + (l)p. 
*,* The  above  was published  as a supplement to the " Revue 
Philat^lique Fran^aise,"   nos. 173-185. 

Ms. St. Pamph. 8G (7). 

  Catalogue  des   timbres  fiscaux  de  Grande-Bretagne, 
Irlande, Ecosse. Par Mm. G. et K. . . . Avec les prix 
auxquels on peut se les procurer chez les auteurs. 1906- 
07. Paris, 1906. 
8°. 8J in. iv. +148 pp.    Coloured paper wrapper. 

GILPIN (C.) [Advertisement sheet giving an illustration of 
the so-called " Peace envelopes" and particulars of 
" Peace Lyrics" by H. G. Adams and "Peace reading- 
book ".] ' io?wio«, [? 1847]. 
8°. 95 in. 1 leaf, printed on one side.           Mis. St. Pamph. 81 (7). 

GINN (FREDERICK R.) 1896. F. R, G.'s wholesale and re- 
tail price catalogue of foreign and colonial postage stamps, 
sets, packets, and philatelic publications. Second 
edition. . . . London, Bournemouth [printed], 1896. 
IG^. 6J in. (G) pp. +pp. 3-313.    Coloured paper wrapper. 

GIRSEWALD (CONWAY VON) Baron. Die Schweizer-Mar- 
ken von 1843-1854. Studie anlasslich des 50 jahrigen 
Jubilaums der ersten schweizerischen Poatmarken. Von 
Fehr. C. v. G. Miinchen, A. Larisch, 1893. 
8°. lOJ in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Reprinted  from the " Postwertzeichen-Kunde,"  April-June, 
1893. Mis. St. Pamph. 3G (26). 

  The Stamps of Switzerland.    1843-1854.    By Freiherr 
C. von G. Translated from the German in Postwert- 
zeichen-Kunde. Published first in English in Philatelic 
Journal of America. 

St. Louis, Mo., C. H. Mekeel Stamp and Publishing 
Co., 1893. 
16°. 5J in. 6i pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Reprinted from the "Philatelic journal of America," vol. x., 
July-September, 1893. Afis. St. Pamph. 34 (9). 

  Bremens Frimaerker og Kjendetegnene paa deres Aeg- 
thed samt Schweizermaerkerne fra 1843-54 af Baron C. 
v. G. Separataftryk af " Nordisk Frimaerkeblad ". 

Kristiania, [G. 0. Ulleberg], 1894. 
16°. 6| in. (4)-t-90 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 116 (2). 

  I. FrancoboUi di Lubeeca ed i loro segni di riconosci- 
mento.    Estratto del giornale " II Francobollo ". 

Milano,   Pubblicazioni  del  Giornale  " II  Franco- 
bollo " [1897]. 
8°. 7 in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The author's name does not appear on the title-page, but is 
given at the head of the coloured paper wrapper as " Barone di 
Girsewald ". Mis. St. Pamph. 74 (8). 

  [Edition de luxe.] 
*,* This edition has a stout straw-coloured wrapper in place of a 
thin bright yellow wrapper and the size of the work :s slightly 
taller. Mis. St. Pamph. 128 (6). 

GLASEWALD (ARTHUR E.) Die Postmarken von Griech- 
enland.      Philatelistische    Studie   von   A.    Erdmann. 
(A. E. G.) [IV. Auflage.] 
4°. 11J in. (8) pp. 

 V. Auflage. 
4°. Hi in. (8) pp. 

-   VI. Auflage. 
4°. Hi in. (8) pp. 

Gossnitz, S.-A., 1886. 
Mis. St. Pamph. 27 (21). 

Gossnitz, S.-A., 1886. 
Mis. St. Pamph. 27 (22). 

Gossnitz, S.-A., 1886. 
Mis. St. Pamph. 27 (23). 

 VII. Auflage. 
Gossnitz, S.-A., Meerane [printed], 1889. 

4°. Hi in. 17 pp. + (1) p., including the coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 27 (24). 

GLASEWALD (ARTHUR E.) Les timbres-poste de la Gr^ce. 
. . . Par A. E. Glasewald (A. Erdmann). . . . ix. me tirage 
revu et corrig6. Deuxieme edition, traduite en fran^ais 
par Paul Stroehlin (de Geneve). . . . 

Gossnitz, S.-A., M&rane [printed], 1890. 
4°. Hi in. 21 pp.-I-(1) p., including the coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 27 (26). 

  Die Postmarken von Griechenland.    x. Auflage. 
Gossnitz, S.-A., Meerane [printed], 1892. 

4°. Hi in. 17-(-(3) pp., including the coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 27 (25). 

    XI. Auflage. 
Gossnitz, S.-A. Meerane [printed], 1896. 

4°. Hi in. (2) pp.-fG leaves printed on one side only.    Coloured 
paper wrapper. Mis. St. Pamph. 81 (18). 

  Katalog und Mancoliste siimmtlicher bis Ende Septem- 
ber 1887 herausgegebenen deutschen Privatpost-Marken. 
. . . Von A. E. G. . . . [II. Auflage.] 

Gossnitz, S.-A., Meerane [printed], 1887. 
Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 11 (1). 
8°. Giin. (2) + 25pp.-t-(l)p. 

III. Auflage. I. Theil:   Marken. ... bis Ende 
II. Theil:   Ganzsachen. ... bis November   1887. 

Ende 1887. . . . 
Gossnitz, S.-A., Meerane [printed], 1887. 

8°. Gi in. 2 vols. I. 104 pp. ii. 115 pp.+ (1) p. Coloured paper 
wrappers. 

 ■ IV. Auflage.    Katalog ... bis April, 1888. . . . 
Gossnitz, S.-A., Meerane [printed], 1888. 

8°. Gi in. 116 pp. 
*^* This edition was also published as a supplement to " Neueste 
Privatpost-Nachrichten " during the year 1888. 

- Permanenter Briefmarken-Katalog. Deutschland. 
Bearbeitet von A. E. G. 

Mahrisch-Ostrau, [K. C. Sauer, 1888]. 
8°. 9 in. (40) pp. Mis. St. Pamph. 92 (12). 

- Lager - Verzeichniss der Postwerthzeichen-Handlung 
von A. E. G. . . . Weihnachten 1888. 

Gossnitz, S.-A., Meerane [printed], 1888. 
4°. 8| in. 16 pp. 

Bound up with " Neueste Privatpost Nachrichten" for 1888. 

 [New edition.] 
Gossnitz, S.-A., Meerane [printed], 1890. 

8°. 85 in. 22 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 120 (1). 

- Bibliothek des Privatpostzeichensammlers. Band i. 
[and] 11. Handbuch der deutschen Privat-Postzeichen 
. . . Bearbeitet von A. E. G., . . . O. Sattler, . . . F. 
Wagner, . . . i. Theil. Altona-Greiz. 11. Theil. Ham- 
burg-Zwickau. 

Gossnitz, S.-A., Meerane [printed], 1889. 
8°. 8i in.    2 vols     i. 324-(-(4) pp.+ 40 additional pages for inser- 
tion in different parts.    11. 40 pp. 
*^* Published in twelve parts with coloured paper wrappers. A 
second title-page and preliminary leaves (8) pp., were issued for 
vol. I., with change of title to " Bibliothek des Privatmarken- 
sammlers. Band i. Handbuch der deutschen Privatwerthzeichen," 
etc. 
The work was never completed and ends at •' Hannover". 

- Preis-Buch, Europa, zugleich Manco-Liste zum Uni- 
versal-Briefmarken-Album (Verlag von Hupfeld und 
Grober). Ausgegeben Decbr. 1890 von der Briefmarken- 
handlung A. E. G. . . . 

Gossnitz, S.-A., Meerane [printed], 1890. 
8°. 7J in. 50 pp.    Coloured paper wrapper. 

 • II. Auflage. 
Gossnitz, S.-A., Meerane [printed], 1891. 

8°. 7J in. 54 pp.    Coloured paper wrapper. 

 III. Auflage. 
Gossnitz, S.-A., Meerane [printed], 1892. 

8°. 7J in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 
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GLASEWALD (ABTHUK E.) Pries-Buch, Europa, etc.    iv. 
Auflage. Oossnitz, S.-A., Meerane [printed], 1893. 
8°. 7 in. 56 pp.    Coloured paper wrapper. 

  — V. Auflage. 
Qossnitz, S.-A., Meerane [printed], 1894. 

8°. 7 in. 52 pp.    Coloured paper wrapper. 

 VI. Auflage. 

GLAVAN^ 144 

Gossnitz, S.-A., Meerane [printed], 1895. 
8°. 7J in. 50 pp.    Coloured paper wrapper. 

 VII. Auflage. 
Gossnitz, S.-A., Meerane [printed], 1896. 

8°. 7 in. 58 pp.    Coloured paper wrapper. 

- Neuestes Philatelisten-Couplet der Naundorfer Cou- 
pletsiinger zur 11. General-Versammlung in Meerane am 
19 Juni 1892.    (Verbrochen vom bekannten Erdmann.) 

Meerane, 1892. 
Fol. 23J in. 1 leaf, printed on one side only. 

Mis. St. Pamph. 90 (23). 

- Die Abstempelungen der Marken des Thurn und Taxis' 
schen Postgebietes. Nach mehreren Vortriigen (unter 
Zugrundelegung der eignen Sammlung) bearbeitet von 
A. E. G. . . . Gossnitz, S.-A., 1893. 
8°. 9 in. 60 pp.,  10 plates,  (2) folded maps.     Coloured  paper 
wrapper. 
*,* The wrapper bears the date " 1894 ". 

Mis. St. Pamph. 88 (16). 

- Kurze Geschichte des Mitteldeutschen Philatelisten- 
Verband nebst Vorgeschichte (1887-1894) Zum 5 jiih- 
rigen Stiftungsfeste zusammengestellt von A. E. G. . . . 

[Gossnitz, S.-A., 1894.] 
8°. 9 in. (2) +14 pp. Mis. St. Pamph. 98 (9). 

- Die Postwerthzeichen von Griechenland. Nach den 
neuesten Forschungen bearbeitet von A. E. G. . . . 

Gossnitz, S.-A., 1896. 
8°. 7^ in. 64 pp., errata slip.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 82 (1). 

— Die Abstempelungen der Marken von Baden. Unter 
Mitwirkung mehrerer Specialisten bearbeitet von A. E. 
G. . . . Mit 112 Abbildungen und 1 Brieffacsimile. 

Gdssnitz, S.-A., 1898. 
8°. 7} in. 96 pp., 2 plates, one of which is folded. Coloured paper 
wrapper. Mis. St. Pamph. 102 (1). 

— Verzeichnis der in Gruppen auftretenden Nummern- 
Orts-etc.     Stempel der   deutschen   Einzelstaaten  und 
Kolonien im Auftrage des Verbandes der Sammler von 
Postwertzeichen nach Abstempelungen bearbeitet von 
A. E. G. Gossnitz, S -A., [1905]. 
8^ 71; in. (4)-t-316 pp. 
*,* Published in eight parts with coloured paper wrappers. 

— Nachtrag zum Verzeichnis der in Gruppen auftreten- 
den Nummern-Orts-etc. Stempel der deutschen Einzel- 
staaten und Kolonien. . . . Gdssnitz, S.-A., [1906]. 
8°. 7J in. (4) +109 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

— Philatelistisches Kommersbuch zum 15. Stiftungsfest 
des Deutschen Philat.-Verbandes. Unter Mitwirkung 
der Herren Crome-Schwiening u. A. Lenk, bearbeitet 
und gewidmet von A. E[rdmann.] Gossnitz, den 7. 
Januar 1905. Gdssnitz, S.-A., 1905. 
8°. 6J in. 24 pp., two stripes of coloured illustrations of stamps of 
the Danubian Steam Navigation Co., with overprints of a humor- 
ous description.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 118 (9). 

GLAVANY (ALFEED) Catalogue des timbres-poste, cartes, 
etc. de Turquie. Constantinople, 1889. 
24°. 5^ in. 48 pp.    Paper wrapper. Mis. St. Pamph. 55 (10). 

GLOBE STAMP CO. Descriptive price catalogue of 
Government postage stamps for sale by the G. S. C. . . . 
Sixth edition. . . . Bockford, III., 1874. 
8°. 8| in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*»* The same as D. A. K. Andrus' Catalogue, sixth edition, except 
for the substitution of the name and address of the Globe Stamp 
Co. on the front wrapper. Mis. St. Pamph. 45 (4). 

GLOYN (C. and H.) C. and H. G.'s monthly price list of 
foreign and colonial postage stamps, on sale. . . . 

Manchester, June, 1866. 
24°. 4^ in. (6) pp. Mis. St. Pamph. 55 (8). 

GLASGOW POST OFFICE OFFICIALS. See QUEEN'S 
HEAD. The Queen's head : articles, tales and poems 
relating to postal and telegraph life and work. Written 
by Glasgow post office officials. With an introduction 
by Eichard Hobson. . . . 1887, 8°. 

[New edition.] 
24°. 4^ in. (10) pp. 

[New edition.] 
24°. 4J in. (10) pp. 

Manchester, August, 1866. 
Mis. St. Pamph. 55 (8a). 

Manchester, September, 1866. 
Mis. St. Pamph 55 (8b). 

- C. and H. G.'s monthly price list of British and foreign 
postage stamps, containing prices and descriptions of all 
stamps issued to the present time, . . . This list is issued 
on the first day of each month. . . . 

Manchester, October, 1866. 
8°. 8J in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

[New edition.] Manchester, March, 1867. 
8°. 8J in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] Manchester, April, 1867. 
8°. 8J in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

[New edition.] Manchester, July, 1867. 
8°. 8J in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] Manchester, January, 1868. 
8°. 8J in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] Manchester, June, 1868. 
8°. 8J in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

 [Nev/ edition.] Manchester, September, 1868. 
8°. 8J in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] Manchester, June, 1869. 
8°. 8J in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] Manchester, November, 1869. 
8°. 8J in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

GOBBERT (FBANZ) Verzeichniss sammtlicher amtlich aus- 
gegebenen Briefmarken der Staaten des Deutschen 
Bundes bis zur Errichtung des Deutschen Eeiches. 
Bearbeitet von F. G. . . . 

Breslau, Gustav Burmeister, 1891. 
16°. 6 in. 29 pp. -I- (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Two copies in Mis. St. Pamph. 22 (10, 11). 

GODARD   (GEORGE C.) The Canadian philatelic manual. 
1st edition.    An authentic work of information relating 
to the stamp collectors and dealers, of the Dominion of 
Canada and the colony of Newfoundland.    Together with 
a classified list of officers and members of the Canadian 
Philatelic Societies.    Compiled by G. C. G. and A. E. W. 
Hanington.    Complete to June 15th, 1903. 

Ottawa, G. C. Godard, 1903. 
16°. 55 in. (2) + 43 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 118 (1). 

GODEPROID (J.) [Livre noir confidentiel.] 
{Liege, 1903.] 

16°. 6 in. (16) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The contents consist of an alphabetical list of names and 
addresses without any title, author's name, place or date of 
publication. Mis. St. Pamph. 118 (3). 
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GOEGG (HENRI) Les Timbres cantonaux, postes locales, et 
rayons Suisses de 1843 4 1852, et leurs fac-simile a ce 
jour. Description des timbres originaux et des fautes 
dans leurs fac-simile.    Par H. G. . . . Gentve, 1893. 
8°. 8J in. 30 pp.    Coloured paper wrapper, 

GDSSNITZ 146 

Mis. St. Painph. 25 (13). 

GOEZ (HERMANN) Sec LAUBER (A.) Katalog aller bekannten 
seit 1830 bis Mitte 1866 ausgegebenen Briefmarken. 
Herausgegeben von A. L. mit den Verkaufspreisen der 
Handlung von Hermann Goez. . . . Zweiter Abdruck. 
i866, 8°. 

GOLD   COAST.     PHILATELIC   SOCIETY,   LONDON.     The 
Postage stamps, ... of the British Colonies, Possessions [ 
and Protectorates in Africa.    Part 11. London, i goo. , 

GOOCH (H. M.) See KING AND Co. (WHITFIELD) The Uni- ! 
versal standard catalogue of the postage stamps of the l 
world.    Edited by H. M. G.    First edition.    1899, 8°.     ; 

GOODALL (GEORGE F.) See ADAMS (L. S.) Stamp directory. 
PubUshed by L. S. A., George F. Goodall.    1872, 4°. 

GOPFERT (ROBERT) Staatspost und Privatpost. Versuch 
einer Erliiuterung der Stellung der Staatsverkehrsan- 
stalten im deutschen Reiche gegeniiber konkurrirenden 
Privatverkehrs-Anstalten. Vom fachmiinnischen Stand- 
punkte unter Beriicksichtigung der geschichtlichen Ent- 
wickelung der Post und der Postgesetzgebung bearbeitet 
von R. G. K. Postdirektor. 

Dresden, Wilhelm Baensch Verlagshandlung, 1887. 
8°. lOi in. 43 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Painph. 93 (17). 

GORSSE   (H.   DE)  See  BEAUREGARD (G. DE) The  Stamp 
king.    By G. de B. and H. de Gorsse. Translated from j 
the French by Miss Edith C.  Phillips. Eighty illustra- 
tions by E. Vuilliemin.    1899, 8°. j 

GOSSNITZ   (DEUTSCHER  PHILATELISTEN-VERBAND)   Ver- 
bands-Nachrichten des Deutschen Philatelisten-Verband. , 
Nr. 7. Gossnitz, S.-A., Febr.-Miirz, 1895. I 
8°. 8f in. 44 pp. +Nachtrag pp. 45-48.    Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper bears " Verbands-Nachrichten und Mitglieder- 
Verzeichniss des Deutscheu Philatelisteu-Verband. . . . iv. Ver- 
bandsjahr. ..."    (" iv." is an error for "v.").    For nos. 1-6 see 
GOSSNITZ (MITTELDEUTSCHKR PHILATELISTEN-VEKBAND). 

GOSSNITZ (DEUTSCHER PHILATELISTEN - VERBAND) See 
GLASEWALD (A. E.) Philatelistisches Kommersbuch zum 
15. Stiftungsfest des Deutschen Philat.-Verbandes. 
Unter Mitwirkung der Herren Crome-Schwiening u. A. 
Lenk, bearbeitet und gewidmet von A. E.     1905, 8°. 

GCJSSNITZ (INTERNATIONALER VEREIN FIJR LOCALMARKEN- 

KUNDE) [Prospectus.] 
Gossnitz, S.-A., Leipzig, [printed, 1889]. 

8°. 8i in. (4) pp. printed on coloured paper. 
Mis. St. Pamph. 36 (2 and 2a) 

G6SSNITZ (MITTELDEUTSCHER PHILATELISTEN-VERBAND) 
Verbands-Nachrichten des Mitteldeutschen Philatelisten- 
Verbandes.    Nr. 1. Gossnitz, S. A., 20 Juni, 1890. 
8°. 9 in. (4) pp. + " Verzeiehniss der phil. Bibliothek " (4) pp. 

Nr. 8. Gossnitz, S.-A., Feb.-Marz, 1896. 
8°. 8J in. 43 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* The wrappers of this and of nos. 9-14 bear " Jahresbericht pro 
1895   (1896-1903)   und   Mitglieder-Verzeichniss   des   Deutschen 
Philatelisten-Verband . . . vi. (vii.-xiv.) Verbandsjahr ". 

Nr. 9. Gossnitz, S.-A., MiLrz, 1897. 
8°. 8J in. 60 + 12 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Nr. 10. Gossnitz, S. A., April, 1898. 
8°. 8f in. pp. 5-64.    Coloured paper wrapper. 

-   No. 11. Gossnitz, S.-A., April, 1899. 
8°. 8f in. 64 pp.    Coloured paper wrapper. 

- . ■ No. 12. Gossnitz, S.-A., April, 1900. 
8°. 8J in. 60-(-10-I-(2) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* A second copy is bound up in Mis. St. Painph 66 (2). 

No. 13. Gossnitz, S.-A., Februar, 1901. 
8°. 8f in. 71 pp.-)-(l) p.    Coloured paper wrapper. 
*^* A second copy is bound  up in Mis. St. Pamph. 66 (3). 

No. 14. Gossnitz, S.-A., Februar, 1902. 
8°. 8} in. 60 pp. Coloured paper wrapper. 

 No. 15. Gossnitz,   S-A., Februar, 1903. 
8°. 8| in. 60 pp. Coloured paper wrapper. 

 Nr. 16. Gossnitz, S.-A., Februar, 1904. 
8°. 8| in. 60 pp. Coloured paper wrapper. 

- Bibliotheks-Verzeichniss   des  D. P.-V. (Stand am  1. 
JuU 1897.) Gossnitz, S.-A., 1897. 
8°. 9 in. 8 pp. Mis. St. Pamph. 97 (28). 

 Nr. 2. 
8"  9 in. 8 pp. 
*,* Wanting. 

 Nr. 3. 

Gossnitz, S.-A., Juli, 1891. 

Gossnitz, S. A., -Tanuar, 1892. 
8°. 8f in. 10 + xiv. pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The title  on the wrapper  reads   " 1891.  Jahresbe icht   und 
Mitglieder-Verzeichniss des Mitteldeutsohen Philatelisten-Verband 
... II. Verbandsjahr." 

Gossnitz, S.-A., Mai, 1892.  Nr. 4. 
8°. 9 in. 10 pp. 

 • Nr. 5. Gossnitz, S.-A., Februar, 1893. 
8°. &J in. 28 pp. + Nachtrag 4 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The title on the wrapper reads "Jahresbericht pro 1892 und 
Mitglieder-Verzeichniss  des  Mitteldeutschen   Philatelisten-Ver- 
band . . . III. Verbandsjahr ". 

Nr. 6. Gossnitz, S.-A., Januar, 1894. 
8°. 8} in. 44 -|-10 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The title on the wrapper reads " Jahresbericht pro 1893 und 
Mitglieder-Verzeichniss nebst den Verbands-Statuten des Mittel- 
deutschen    Philatelisten-Verband . . . iv.    Verbandsjahr."      For 
continuation see GOSSNITZ (DEUTSCHER PHILATELISTEN-VEBBAND). 

.  Mitglieder-Verzeichniss des  M. P. V. . . . Stand vom 
15 Februar 1891. Gcssnitz, S.-A., 1891. 
8°. 8J in. 8 pp. 

Bound up with the " Verbands-Nachrichten des Mitteldeut- 
sclun Philatelisten-Verbandes ". 

■  See GLASEWALD (A. B.) Kurze Geschichte des Mittel- 
deutschen Philatelisten-Verband nebst Vorgeschichte 
(1887-1894) Zum 5 jiihrigen Stiftungsfeste zusammen- 
gestellt von A. E. G.    [1894], 8". 

GOTTSCHALK (ALBERT) Die Aufdrucke auf den Post- 
marken.    Von A. G.       Berlin, Leipzig [printed, 1895]. 
8°. 9f in. 20 pp. 
*_* Reprinted from "Der Philatelist"  for January 15-June 15, 
1895. Mis. St. Pamph. 92 (24). 

 See BERLIN : BERLINER PHILATELISTEN-CLUB. Fest- 
schrift zur Feier des zehnjiihrigen Bestehens des B. P.- 
C.    1898, 8°. 

GOUVENOT (CH.) Prix courant de timbres-poste pour col- 
lections. [Paris, 1892.] 
8°. 83 in. 7pp. + (l) p. 
*.* Produced by autographic lithography. 

Mis. St. Pamph. 100 (13). 

GRADL (F. ADOLF) Juni 1881. Briefmarken En-gross, 
Satz- und Detailpreisliste Nro. 10 von F. A. G. . . . 

Budapest, 1881. 
8°. 9 in. 22+ (2) pp.    Printed on orange paper. 

Mis. St. Pamph. 53 (28). 

GRANBERG   (RICHARD) Die  Ganzsachen von  Finnland. 
Von R. G., mit 63 Abbildungen. 

Berlin, Leipzig [printed], Philipp Kosack, 1903. 
8°. 94 in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pampk. 77 (8). 
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GRANT AND CO. (JAMES E.) Philatelical price catalogue. 
Part 1.    A. to G., April, 1873. Birminyham, 1873. 
8°. 8J in. (2)+ 25 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* No other part was published.     J. R. Grant and Co. was a 
trading name used by Edward Loines Pemberton. 

Bound up witli " James R. Grant and Co.'s Fhilatelical 
Circular ". 

GRAU (RAFAEL H.) For sale one of the most complete col- 
lections of postage stamps, etc. of Columbia and her 
Departments. Price nett cash £200 or $1,000 A. G. or 
Fs. 5,000. . . . Barranquilla, [1892]. 
8°. GJ in. (28) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Famph. 22 (17). 

GRAY (JOHN EDWARD) A Hand catalogue of postage stamps 
for the use of collectors.    By J. E. G. . . . 

London, B. Hardwicke, 1862. 
8°. 6J in. xvi. +54 pp.    Coloured wrapper. 
*,* Published early in December, 18C2. The edition consisted of 
1000 copies, see the " Stamp collector's magazine," April 1, 1863, 
page 42. 

    Second edition. 
London, B. Hardwicke, 1863. 

8°. 6i in. xiv. + 58 pp.    Coloured wrapper. 
*,* There are two varieties of the front wrapper : one bears " Hand 
Catalogue of Postage Stamps. By Dr. J. E. Gray, F.R.S., F.L.S., 
London : Robert Hardwicke, 192 Piccadilly" ; the other has 
" Hand Catalogue of Postage Stamps. By John Edward Gray, 
Ph.D., F.R.S., P.L.S., F.Z.S., etc., of the British Museum, London: 
Robert Hardwicke, Piccadilly ". 

  The Illustrated catalogue of postage stamps for the use 
of collectors.    By J. E. G. . . . Third edition. 

London, E. Marlborough and Co., Bath,  Stafford 
Smith and Smith, 1865. 
8°. 6J in. xvi. +95 pp. + (1) p.    Coloured wrapper. 

 ■ Fourth edition. 
London,   E.   Marlborowjh  and   Co., Bath,   Alfred 

Smith and Co., 1866. 
8°. 6J in. xvi. +180 pp.    Coloured wrapper. 

 ■ Fifth edition.    Revised and corrected by Overy 
Taylor. 

London,  E. Marlborough  and   Co.,   Bath,  Alfred 
Smith and Co., 1870. 
8°. 6J in. XV. pp. + (1) p. + 210 pp.    Coloured wrapper. 

 ■ Sixth edition.    Revised and corrected by Overy 
Taylor. 

London,  E.   Marlborough and Co.,   Bath,  Alfred 
Smith and Co., 1875. 
S°. Cj in. XV. pp. + (l) p.+523 pp. + (l) p. 
*^* Published originally in eight monthly parts with coloured 
paper wrappers, from March to October, 1874, but the title-page 
is dated " MDCCCLXXV." 

  A New and complete set of postage-stamp album titles, 
geographically arranged by Dr. J. E. G. . . . 

London, E. Marlborough aiid Co., Bath, Stafford 
Smith and Smith, 1863. 
24°. 5J in. (64) pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The titles of some of the countries have been cut out of the 
copy in the library. 

GRAZ     (INNEROSTERREICHISCHER     PHILATELISTEN-CLUB) 
Bestimmungen fiir den Tausch- und Kaufverkehr des I. 
P. C. in Graz. Graz, [? 1888]. 
8°. 6J in. 4 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Famph. 22 (20). 

GRAZ (VEREIN DER BRIEFMARKEN-SAMMLER IN GRAZ) Fest- 
schrift anlaesslich des 50 J. Jubjlaeums der ersten oes- 
terr. Briefmarke.    14 Stiftungsfest, am 21 Miirz 1900. 

Graz, 1900. 
4°. llf in. (12) pp. 
*J' Printed by autographic lithography.   Bound up with the above 
is a printed circular giving the names of the members of the 
Society. 

Mis. St. Famph. 56 (23). 

 See PART  II.     GRAZER   BRIEFMARKEN-ZEITUNG a-nd 
GRAZER PHILATELIST. 
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GREAT BRITAIN. ARCHER (H.) A.D. 1848. No. 12,340. 
Specification of Henry Archer. Perforating postage 
stamps, tickets, labels, etc. London, 1857. 

    Perforated postage label stamps.    Statement of 
the advantages of the machine, now at Somerset House, 
for perforated sheets of postage label stamps. . . . 

[London], 1851. 

  BERNSTEIN (I. .1.) The Official stamps of Great Britain. 
Philatelic Record Handbooks.    No. 3. 

[Manchester], 1906. 

  CASTLE (M.  P.)  The  Rarer stamps of  Great Britain. 
[Also with a German translation] Die selteneren Marken 
Grossbritanniens. See Berliner Philatelisten-Club. 
Festschrift zur Feier des zehnjahrigen Bestehens des B. 
P. C. Berlin, 1898. 

—— CREEKE JUN. (A. B.) A Supplement to " British Isles ". 
London, 1903. 

—— CUMMINQS (H.) The College stamps of Oxford and Cam- 
bridge. Oxford, [1904]. 

  DANIELS (J. H.) A History of British postmarks. 
London, 1898. 

  EVANS (E. B.) The Mulready envelope and its carica- 
tures. London, 1891. 

  EWEN    (H.    L'ESTRANGE)    The    English    Speciahsts' 
Journal.    2 vols. Swanage and Norwood, 1895-97. 

  • ■ Priced catalogue of the used postage adhesives of 
Great Britain, with dates of issue of all varieties. 

Sivanage, 1893. 

 No. 2.    Priced catalogue of the postage adhesives 
of Great Britain. Swanage, iSg^. 

No. 3. Swanage, 1895. 

-  • No. 4.    Priced catalogue of the adhesive postage 
and telegraph stamps, postmarks and obliterations of the 
United Kingdom. Swanage, 1895. 

-   4.   Auflage.    Katalog  und  PreisUste  der  Brief- 
und Telegraphen-Marken von Grossbritannien, mit 
Beriicksichtigung aller bekannten Abstempelungen, . . . 
iibersetzt von E. D. Frank, Frankfurt a. M. 

Sivanage, 1895. 

 No. 4.     Prix-courant de timbres-poste et t6l6- 
graphe et obliterations de la Grande Bretagne. 

London and Swanage, 1896. 

-  Standard  priced  catalogue  of  the  postage  and 
telegraph stamps, postmarks and obliterations of the 
United Kingdom.    No. 5. Norwood, 1896. 

 Standard priced catalogue of the stamps and post- 
marks of the United Kingdom.    No. 6. 

Norwood, 1898. 

 Reference   list   of   railway  letter  post   stamps. 
First edition. Noriuood, 1898. 

 A History of railway letter stamps. 
Norioood, 1901. 

 Priced catalogue of the railway letter stamps of 
the United Kingdom.    First edition.        Norwood, 1903. 

 Second edition. Norwood, 1904. 

 Third edition.    Two parts, the latter having " No. 
4 " in place of " Third edition ". Norwood, 1905-06. 

- ——- Priced catalogue of the unadhesive postage stamps 
of the United Kingdom.    First edition. 

Norwood, 1905. 

Railway  newspaper  and  parcel  stamps  of  the 
United Kingdom, issued  from 1855 to October,  1906. 
First edition. Nonvood, 1906. 
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GREAT BRITAIN. FISCAL PHILATELIC SOCIETY. [Cata- 
logue of the fiscal stamps of the British colonies, Great 
Britain, Peru and Switzerland. London, 1902-05.] 

    Catalogue of the adhesive revenue and fee stamps 
of Great Britain and Ireland. London, 1905-09. 

 ■ GILBERT ET KOEHLER.    Catalogue des timbres fiscaux 
de Grande Bretagne, Irlande, Ecosse. Paris, 1906. 

——■ HENDY (J. G.) The History of the early postmarks of 
the British Isles. London, 1905. 

 HiLCKES (H.) A Complete priced catalogue of the postal 
and telegraph adhesives of Great Britain. 

London, 1894. 

  LuNDY (F. G. C.) The Embossed deed stamps of Great 
Britain. [London, 1893.] 

 Handbook of the revenue stamps of Great Britain 
and Ireland. London, 1894. 

 The Compound stamps (postage and revenue) of 
Great Britain. Neiv York, [1894]. 

 MELVILLE (F. J.) The Postage stamps of Great Britain. 
London, [1904]. 

 Great Britain : Line-engraved stamps. 
London, 1909. 

- MoRLEY (w.) Price list of English postage, telegraph, 
railway, fiscal and deed stamps. Bapchild, 1893. 

-   W. M.'s catalogue and price list of the stamps of 
Great Britain. Tottenham, London, 1895. 

 Postage supplement.     Tottenham, London, 1896. 

 Second edition. Tottenham, London, 1897. 

 W. M.'s revised catalogue and price list of the 
Government   issued   envelopes,   registered   envelopes, 
newsbands and postcards of Great Britain. 

Tottenham, London, 1896. 

W.  M.'s complete  catalogue  and  price  list  of 
British railway letter fee stamps. 

Catford, London, 1898. 

- NissEN AND Co. (c.) Nissen's priced catalogue of the 
stamps of Great Britain issued during the Victorian era. 

London, 1901. 

 No. 14.    Nissen's priced catalogue of the stamps 
of Great Britain. London, [igoS]. 

- PARLIAMENTARY PAPERS.    An Act to repeal the several 
laws relating to the Post Ofiice.    [12th July, 1837.] 

London, 1837. 
Pol. 12J in. pp. 2G1-280.   Bound up in volume lettered "Post Office 
Acts, 1837 ". 

 • An Act for the management of the Post Ofiice. 
[12th July, 1837.] London, 1837. 
Fol. 12J in. pp. 281-288.   Bound up in volume lettered " Post Office 
Acts,mdi'\ 

  An Act for the regulation of the duties of postage. 
[12th July, 1837.] London, 1837. 
Pol. 12J in. pp. 289-307.   Bound up in volume lettered " I'ost Office 
AcU, 1837 ". 
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 An Act for regulating the sending and receiving 
of letters and packets by the post free from the duty of 
postage.    [12th July 1837.] London, j^.^. 
Fol. 12J in. pp. 309-320.   Bowid up in volume lettered " Post Office 
Acts, 1837 ". 

GREAT BRITAIN.   PARLIAMENTARY PAPERS.   An Act for 
consolidating the laws relative to ofi'ences against the 
post office of the United Kingdom, and for regulating 
the judicial administration of the post ofiice laws, and 
for explaining certain terms and expressions employed 
in those laws.    [12th July 1837.] London, 1837. 
Pol. 12J in. pp. 321-346. Bound up in volume lettered " Post Office 
Acts, 1837". The volume aLso contains a number of Bills con- 
nected with postal matters, in the form in which they were intro- 
duced into, or amended in Committee, in the House of Commons 
during the year 1837. 

An Act for the further regulation of the duties on 
postage until the fifth day of October one thousand eight 
hundred and forty.    [17th August 1839.] 

London, 1839. 
Pol. 12| in. pp. 569-574. Mis. St. Pamph. 90 (16). 

-   An Act for the regulation of the duties of postage. 
[10th August 1840.] London, 1840. 
Pol. 12J in. pp. 733-764. Mis. St. Pamph. 90 (17). 

-   An Act to repeal an act passed in the twenty-fifth 
year of the reign of his present majesty, for granting 
stamp duiies on certain medicines, and for charging 
other duties in lieu thereof; and for making effectual 
provision for the better collection of the said duties. 
[42° Georgii iii.. Cap. 56, 3d June 1802.] 

London, 1842. 
Pol. 12J in. pp. 497-515. Mis. St. Pamph. 90 (14). 

 An Act to amend the laws relating to the stamp 
duties on newspapers, aud to provide for the trans- 
mission by post of printed periodical pubhcations. [15th 
June 1855.] London, 1855. 
Pol. 12J in. pp. 257-260. Mis. St. Pamph. 120 (21). 

An Act to reduce certain duties payable on stage 
carriages, and to amend the laws relating to stamp 
duties, and to Bonds and Securities to the Inland Revenue. 
[30th July 1855.] London, 1855. 
Fol. 12J in. pp. 613-615. Mis. St. Pamph. 120 (22). 

An  Act  to repeal the several duties under the 
Commissioners for managing the duties upon stamped 
vellum, parchment and paper, in Great Britain, and to 
grant new and additional duties in lieu thereof. [44° 
Georgii in.. Cap. 98, 28th July, 1804.] London 1857. 
Pol. 12J in. pp. 861-928. Mis. St. Pamph. 90 (15). 

 An  Act  for  granting  to  Her  Majesty   certain 
duties of stamps.    [3d April I860.] London, i860. 
Pol. 12J in. pp. 173-182. Mis. St. Pamph. 120 (23). 

 An Act for granting to Her Majesty certain duties 
of stamps, and to amend the laws relating to the stamp 
duties.    [28th August I860.] London, 1861. 
Pol. 12J in. pp. 853-864. Bound up in volume lettered "Parlia- 
mentary Papers, 1837-94 ". 

-   An Act for further regulation of duties of postage, 
and for other purposes relating to the Post Office. [9th 
August 1870.] London, 1870. 
Fol. llj in. 6-H(2) pp. Mis. St. Pamph. 120 (24). 

 An Act for the further regulation of the duties on 
postage.    [29th June 1871.] London, iS-ji. 
Fol. Hi in. 2-f(2) pp. Mis. St. Pamph. 120 (25). 

- • An Act for the further regulation of the duties on 
postage, and for other purposes relating to the Post 
Office.    [14th June 1875.] London, 1875. 
Pol. llj in. (2)4-5 pp.-)-(l) p. Bound up in volume lettered 
"Parliamentary Papers, 1837-94". 

 An Act relating to Post  Office  money  orders, 
[7th September 1880.] • London, 1880. 
Pol. 11J in. (2) -1-4 -^ (2) pp. Mis. St. Pamph. 120 (26). 
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GREAT BRITAIN. PARLIAMENTARY PAPERS. An Act to 
grant certain duties of Customs and Inland Eevenue, to 
alter other duties, and to amend the laws relating to 
Customs and Inland Eevenue.    [10th August 1882.] 

London, 1882. 
Fol. lljin. (2)+ 4 +(2) pp. 

Bound  up  in volume  lettered  " Parliamentary  Papers, 
1837-94 ". 

An Act to grant certain duties of Customs and 
Inland Revenue, to alter other duties, and to amend the 
laws relating to Customs and Inland Revenue. [14th 
June 1875.] London, 1884. 
Fol. lOJin. (2) + 6pp. + (l) p. 

Bound   up in volume   lettered  "Parliamentary   Paper's 
1837-94 ". 

An Act to amend the law with respect to the 
protection of the Post Office and to offences committed 
in relation to the Post Office.    [14th August 1884.] 

London, 1884. 
Fol. lOJ in. (2)+ 11 pp. + (l) p. Mis. St. Pamph. 120 (27). 

An Act for granting certain stamp duties in lieu 
of duties of the same kind now payable under various 
Acts, and consolidating and amending provisions relating 
thereto.    [10th August 1870.] London, 1891. 
Fol. lOJ in. 64 + (2) pp. 

Bound   up   in   volume  lettered " Parliamentary Papers 
1837-94". 

An  Act  to  amend  the  Post  Office Act,   1891, 
in relation to its application to Scotland, and to apply 
that Act to the Isle of Man and to the Channel Islands. 
[27th June 1892.] London, 1892. 
Fol. lOf in. 1 p. + (l) p. 

Bound up in   volume  lettered  "Parliamentary Papers, 
1837-94 ". 

-   An Account of the gross and net produce of the 
Post-Office, from the 5th April 1783 to the 5th January 
1807: distinguishing each year, the produce of the 
restriction of franking or of any new rates during that 
period ; as far as the same can be made out. Ordered 
to be printed 27th July, 1807. [London, 1807.] 
Fol. 13J in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 90 (20). 

An Account of the Per-Centage due to Mr. Pal- 
mer, on the net revenue of the Post-Office; from 5th 
April 1793 to 5th January 1812. Ordered, by the 
House of Commons, to be printed, 19 June, 1812. 

[Londo7i, 1812.] 
Fol. 18J in. (1) leaf. Mis. St. Pamph. 90 (21). 

Eighteenth report of the Commissioners of  in- 
quiry into the collection and management of the revenue 
arising in Ireland and Great Britain (dated 20th March, 
1829). Post Office revenue, United Kingdom. Ordered, 
by the House of Commons, to be printed, 15 April, 1829. 

[London, 1829.] 
Fol 12f in. 697 pp. + (1) p. 

Nineteenth report of the Commissioners of inquiry 
into the collection and management of the revenue 
arising in Ireland and Great Britain (dated 5th June, 
1829) Post-office revenue. United Kingdom: Part 11. 
Ireland. Ordered, by the House of Commons, to be 
printed, 22 June, 1829. [London, 1829.] 
Fol. 12| in. 951 pp. -t- (1) p. 

Twentieth report of the Commissioners of inquiry 
into the collection and management of the revenue aris- 
ing in Ireland and Great Britain. (Dated 8th February, 
1830.) Post-office revenue. United Kingdom. Part iii. 
Scotland. Ordered, by the House of Commons, to be 
printed, 1830. [London, 1830.] 
Fol. 12J in. 365 pp. + (1) p., map. 
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GREAT BRITAIN. PARLIAMENTARY PAPERS. Twenty- 
first report of the Commissioners of inquiry into the 
collection and management of the revenue arising in 
Ireland and Great Britain (dated 24th February, 1830) 
Post-office revenue, United Kingdom : Part iv. Eng- 
land. Twopenny-post office. Ordered, by the House 
of Commons, to be printed, 3 March, 1830. 

[London, 1830.] 
Fol. 12} in. 234 pp., (3) maps. 

    Twenty-second  report of  the Commissioners of 
inquiry into the collection and management of the revenue 
arising m Ireland and Great Britain (dated 25th June, 
1830) Post-office revenue, United Kingdom: Part v. 
Packet establishments. Home stations. Ordered, by 
the House of Commons, to be printed, 9 July, 1830. 

[London, 1830.] 
8°. 12} in. 781 pp. + (1) p. 

The Fourth report of the commissioners appointed 
to inquire into the management of the Post-office depart- 
ment. Presented to both Houses of Parliament by com- 
mand of His Majesty. London, 1836. 
Fol. 13Jin. 07 pp. + (l) p. 

The Fifth report of the Commissioners appointed 
to inquire into the management of the Post-office de- 
partment. Presented to both Houses of Parliament by 
command of His Majesty. London, 1836. 
Fol. 13J in. 44 pp. 

The Sixth report of the Commissioners appointed 
to inquire into the management of the Post-office depart- 
ment. Presented to both Houses of Parhament by 
command of His Majesty. London, 1836. 
Fol. 1,3J in. 303 pp. + (l) p., map. 

 The Seventh report of the Commissioners ap- 
pointed to inquire into the management of the Post- 
office department. Presented to both Houses of Parlia- 
ment by command of His Majesty. London, 1837. 
Fol. 13J in. 133 pp. + (1) p., 4 plates. 

 The Eighth report of the Commissioners appointed 
to inquire into the management of the Post-office depart- 
ment. Part I. Presented to both Houses of Parlia- 
ment by command of His Majesty. London, 1837. 
Fol. 13J in. 26 pp. 

The Ninth report of the Commissioners appointed 
to inquire into the management of the Post-office depart- 
ment. Presented to both Houses of Parliament by 
command of Her Majesty. London, 1837. 
Fol. 13J in. 117 pp.-t-(l) p., three essays for stamped covers and 
two maps. 

-  • The Tenth report of the Commissioners appointed 
to inquire into the management of the Post-office 
department. Registration of letters. Presented to 
both Houses of Parliament by command of Her Ma- 
jesty. London, 1838. 
Fol. 13J in. 38 pp. 

-   First report from the Select Committee on post- 
age ; together with the minutes of evidence, and 
appendix. Ordered, by the House of Commons, to be 
printed, 4 April, 1838. [London, 1838.] 
Fol. 13J in. iv. -t 512 pp.    Coloured paper wrapper, 

 Second  Report  from  the  Select Committee  on 
postage; together with the minutes of evidence, appen- 
dix and index. Ordered, by the House of Commons, to 
be printed, 1 August, 1838. [Londott, 1838.] 
Fol. 13J in. vi.+416 + 288-M53 pp. + (l) p. Coloured paper 
wrapper. 
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GREAT BRITAIN. PARLIAMENTARY PAPERS. Third Ee- 
port from the Select Committee on postage; together 
with an abstract of the evidence, directed by the Com- 
mittee to be appended to the report. Ordered, by the 
House of Commons, to be printed, 13 August, 1838. 

[Loyidon, 1838.] 
Pol.  13J iu. X. + 70 + 16 + 59 pp, + (l) p.+ 27+ (3) pp., (4)  maps. 
Coloured paper wrapper. 

Penny  Posts. ... A return of the names  of all 
places in Great Britain and Ireland, in which a Penny 
Post is established for the conveyance of letters beyond 
the post town to which they are directed ; with reference 
to the Act of Parliament authorizing the Post Office to 
establish the same. London, 1837. 
Fol. 13J in. 13 pp.+ (1) p. 

TJiis and the following sixteeti "Returns'" and " Treasury 
warrants" are boujid up in volume lettered "I'arlia- 
mentary Papers, 1837-94 ''. 

Postage. ... A copy of the minute of the Board 

ing the rate of postage on printed votes and proceed- 
ings of the Imperial Parliament, and printed votes and 
proceedings of the Colonial Legislatures, forwarded by 
the Post. London, 1840. 
Fol. 13^ in. 3 pp. + (1) p, 

Postage. . . . An account of all sums charged to 
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GREAT BRITAIN. PARLIAMENTARY PAPERS. Post Office. 
. . , Copies of any correspondence which may have taken 
place relative to Mr. Eowland Hill's appointment to, 
and removal from, the situation recently filled by him 
in connection with the Post-office. London, 1843. 
Fol. 13J in. 12 + (2) pp. 

Postage. . . . Copy of so much of the  Treasury 

of Treasury, relative to carrying into effect the Act for 
establishing a reduced and uniform rate of postage. 

London, 1839. 
Fol. 13:1 in. 2 pp. 

 Postage.    Copies of Treasury Warrants regulating 
the duties on postage. London, 1840. 
Fol. 13Jin. 10+(2) pp. 

-   Postage. ... A return, showing, as far as practic- 
able, the total and weekly amount of postage collected 
in the London district during the establishment of the 
fourpenny rate ; viz., from the 5th day of December 1839 
to the 9th day of January 1840 inclusive; also, during 
the corresponding period of 1838-9 ; together with the 
number of letters for each period (as nearly as it can be 
estimated) on which such postage is charged. 

A similar return for the period since the establish- 
ment of the Penny Eate; viz. from the 10th day of 
January 1840 inclusive, to as late a day as the account 
can be made up. 

Similar returns for Dublin. 
Similar returns for Edinburgh. 
A return of the total number of letters, excluding 

Franks, if possible, delivered in the United Kingdom in 
the week commencing 18th and ending 24th day of 
November 1839. 

A return of the total number of letters, excluding 
Franks, if possible, delivered in the United Kingdom in 
the week commencing 15th and ending the 22d day of 
December 1839. 

A return of the amount of postage collected in the 
United Kingdom, during the months commencing the 
5th day of December 1839 and the 5th day of December 
1838, respectively. London, 1840. 
Fol. 13Jin. 7pp. + (l)p. 

Postage. . . . Copy of Treasury Warrant regulat- 

or paid by each Public Department, on account of post- 
age, from the 10th day of January to the 20th day of 
February 1840. London, 1840. 
Fol. 13J in. 2 pp. 

Postage.    Copy of  Treasury Warrant,  directing 
that letters or printed votes or proceedings of the Im 
penal Parliament, written on stamped paper, enclosed in 
stamped covers, or having a stamp or stamps affixed j 
thereto, shall pass by post, free of postage;—(pursuant 
to Act 2 and 3 Viet., c. 34). London, 1840. 
Fol. 13J in. 3 pp. -1- (1) p. 

Minute of the 26th day of December 1839, respecting the 
mode of carrying out the Penny Postage Act, as relates 
to the preparation and application of postage stamps. 

London, 1844. 
Fol. 13i in. (2) pp. 

Postmasters General.   Postage. . . . Eeturn show- 
ing the name, rank, and date of appointment, from the 
earliest to the present time, of the Postmasters-General 
in England, Ireland, and Scotland, respectively. 

Eeturn by the Postmaster-General, or the Lords of 
Her Majesty's Treasury, showing the names of the post- 
masters, and the towns, to which half sheets of postage- 
free paper will be sent for sale. 

Similar return from the Board of Stamps and Taxes, 
or the Treasury, showing the names of the towns and 
the names of the persons to whom postage-free half 
sheets of paper will be sent for sale. London, 1844. 
Fol. 13J in. 9 pp. -1- (1) p. 

Postage stamps, etc. . . . Eeturn " for each year. 
commencing from the establishment of the Penny Post- 
age to the 5th day of April 1846, of the amount expended 
for producing stamped postage envelopes, classed under 
the following heads: machinery, paper, salaries, wages, 
folding, bands, and all other contingencies ". 

" Account or calculation from the above particulars, 
showing how much per million the said envelopes cost, 
including any per-centage allowed upon the sale of them." 

" Account showing, from similar particulars (or con- 
tract price), how much the postage labels cost per 
million." 

" Eeturn of the names of all persons who have sus- 
tained injuries connected with the operation of stamping 
or folding envelopes, with the nature of such injuries in 
each case, within the same period." London, 1846. 
Fol. 13J in. 2 pp. 

Colonial  postage. ..." Eeturns  of   the  several 
rates of postage charged upon letters conveyed between 
the United Kingdom and each of the British colonies 
and possessions respectively; distinguishing the rate 
when conyeyed by packet from that charged when the 
conveyance is by private ship: " 

" Of the rates of postage charged upon letters con- 
veyed direct, whether by packet or by private ship, be- 
tween the several British colonies and possessions : " 

" Of the rates of postage charged upon letters con- 
veyed between the United Kingdom and India, whether 
via Southampton or via Marseilles, or by private ship:" 

" Of the rates of postage charged upon letters be- 
tween one part of the East Indies and another part of 
the East Indies, and between any British colony or 
possession and India, whether by packet or by private 
ship: " 

" Of the rates of postage charged upon the convey- 
ance of letters within each of the several British colonies 
and possessions: " 

"And showing the gross amount of postage col- 
lected, the expenditure and the net revenue of the Post 
office in each of the British colonies and possessions, and 
in India, for the three years ended the 5th day of January 
1848." London, 1849. 
Fol. 13J in. 7 pp. + (1) p. 



155 GREAT BRITAIN 

GREAT BRITAIN. PAKLIAMENTABY PAPERS. Postage 
stamps. . . . Copy " of a letter addressed to the Com- 
missioners of Inland Revenue on the 25th day of 
October 1847, by the patentee, offering to construct 
a perforating machine for them upon the understand- 
ing that he was not to be paid for the same, or to 
be compensated for his invention, unless the plan was 
approved of by the public; also, copy of the Com- 
missioners' reply, directing him to construct two 
machines for them on the terms proposed by him; to- 
gether with copies of all letters and memorials between 
the Treasury, the Commissioners of Inland Eevenue, the 
Postmaster-General, and the patentee, in the years 1847, 
1848, 1849, 1850, and 1851, in reference to the utility of 
the machine, the efficiency, construction, or cost of the 
perforating machine furnished by the patentee, or in re- 
spect to the amount of compensation that should be 
awarded to him; also, copy of any proposal from the 
patentee to the Lords of the Treasury, or the Com- 
missioners of Inland Eevenue, offering, in conjunction 
with an eminent engraver, to engrave, print, gum, and 
perforate the postage label sheets for 2,000^. a year less 
than what is now paid for engraving, printing, and 
gumming only; together with copies of all correspond- 
ence on the subject: " 

" And, of agreements entered into between the Com- 
missioners of Inland Eevenue and Messrs. Bacon and 
Petch, for engraving, printing, and gumming the postage 
labels, in the years 1843 and 1851." London, 1851. 
Pol. lajin. 32-h (2) pp. 

Postage labels. . . . Copies " of a letter addressed 
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to the Chancellor of the Exchequer by the patentee of 
the plan for perforating postage labels, on the 31st day 
of December 1851; together with copies of the letters 
and papers marked (A.) and (B.) which were forwarded 
therewith: " 

" And, of a letter addressed to the patentee by the 
Secretary to the Treasury on the 24th day of January 
1852 ; together with a copy of the patentee's reply there- 
to." London, 1852. 
Fol. 13i in. 7 pp. + (1) p. 

 — Postage  labels. . . . Copies   "of  any  agreement 
entered into between the Commissioners of Inland 
Eevenue and Messieurs Bacon and Petch, for engraving, 
printing, and gumming the postage labels, subsequent to 
the 1st day of May 1851: " 

" And, of any report made by the Postmaster- 
General, or Eowland Hill, Esquire, in December 1851, 
as to the utility and advantage to the public of the perfor- 
ated postage labels." Lo-ndon, 1852. 
Fol. 13J in. 3 pp. -I- (1) p. 

Stamped publications. . . . " Copies of correspond- 
ence between the Post Office and Treasury and proprietors 
of stamped publications, not being newspapers, in refer- 
ence to the free transmission of such publications through 
the post: " 

"And, of the Treasury orders relative thereto." 
London, 1854. 

Fol. 13J in. 22 pp. 

Stamped postage envelopes, etc. . . . Eeturn " for 
each year, commencing the 5th day of April 1846 to the 
5th day of April 1856, of the amount expended for pro- 
ducing stamped postage envelopes, classed under the 
following heads,—machinery, paper, salaries, wages, 
folding, bands, and all other contingencies : " 

" Eeturn showing how much per million the said 
envelopes cost, including any per-centage allowed upon 
the sale of them : " . 
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"Return showing, from similar particulars or con- 
tract price, how much the postage labels cost (in con- 
tinuation of Parliamentary Paper, no. 512, of Session 
1846):" 

" Also, the amount received by the Inland Eevenue 
for penny and other postage stamps in the years ending 
the 31st day of December 1853, 1854, and 1855, re- 
spectively ; distinguishing the amount received for each 
kind of stamp : " 

" Same return of the amount received by the Post 
Office: '■ 

"Also, the amount received for penny receipt and 
draft stamps in the years ending the 31st day of De- 
cember 1854 and 1855 : " 

" And, copies of any contracts or agreements entered 
into by the Commissioners of Inland Eevenue for manu- 
facturing or folding the stamped postage envelopes, and 
for printing and gumming the receipt labels, since the 
commencement of those systems, and of any public 
notice calling for tenders for such printing and gumming, 
given to the trade, previously to such contract or agree- 
ment being made." London, 1856. 
Fol. 13Jin. 9pp. + (l) p. 

Eeport from the Select Committee on postage; 
together with the minutes of evidence, appendix and 
index. Ordered, by the House of Commons, to be 
printed, 14 August, 1843. [London, 1843.] 
Fol. 13J in. vi. + 366 + 316 pp.   Coloured paper wrapper. 

Articles agreed upon between the post office of 
the United Kingdom of Great Britain and Ireland and 
the post office of the United States of America, for carry- 
ing into execution the Convention of December 15, 1848. 

London, 1849. 
Fol. 13J in. 24 pp. Bound up in volume lettered " Parliamentary 
Papers, 1837-94 ". 

Eeport from the Select Committee on newspaper 
stamps ; together with the proceedings of the Committee, 
minutes of evidence, appendix and index. Ordered, by 
the House of Commons, to be printed, 18 July, 1851. 

[London, 1851.] 
8°. 9J in. xlii. + 659 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Eeport from the Select Committee on postage 
label stamps ; together with the proceedings of the Com- 
mittee, minutes of evidence, and index. Ordered, by the 
House of Commons, to be printed, 21 May 1852. 

[London, 1852.] 
8°. 93 in. xiv. + 260 pp.    Coloured paper wrapper. 

Post Office.    Sunday duties.    The following is a 
copy of the original minute on this subject, which was 
submitted to the Postmaster General in February last: 
[Signed Eowland Hill, February 3, 1849.]. 

[London, 1850.] 
Fol. 13 in. 4 pp. Mis. St. Pamph. 81 (17). 

Eeport upon the Post Office, 1854.    Presented to 
both Houses of Parliament by command of Her Majesty. 

London, 1854. 
8°. 9 Jin. 46-f-(2) pp. 

 . First Eeport of the Postmaster General, on the 
Post Office.    Presented to both Houses of Parliament by 
command of Her Majesty. London, 1855. 
8°. 9J in. 101+ (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

London, 1856.  Second Report. 
8°. 9J in. 84 pp.    Coloured paper wrapper. 

- ■ • Third Eeport. London, 1857. 
8°. 9J in. V. pp. -I- (1) p. + pp. 3-64.    Coloured paper wrapper. 
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GREAT   BRITAIN.     PARLIAMENTARY   PAPERS.     Fourth 
Keport. London, 1858. 
8°. 9J iu. 84 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Fifth Eeport. 
8°. 9J iu. 50 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Sixth Eeport. 
8°. 9J in. 84 pp.    Coloured paper wrapper. 

-   Seventh Report. 

London, 1859. 

London, i860. 

London, 1861. 
8". 9^ in. 51 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 Eighth Report. London, 1862. 
8°. 9J in. 74 pp.    Coloured paper wrapper. 

-   Ninth Report. London, 1863. 

London, 1864. 

London, 1865. 
8°. 9J in. iv. +19 pp. + (1) p.    Colourea paper wrapper. 

    Twelfth Report. London, i866. 
8°. 9J in. iv. + 60 pp.    Coloured paper wrapper. 

 ■ Thirteenth Report. London, 1867. 
8°. 9| in. (2) + folded table + pp. 5, 6.    Coloured paper wrapper. 

8°. 9J in. 50 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Tenth Report. 
8°. 9J in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 

-  ■ Eleventh Report. 

GREAT BRITAIN. PARLIAMENTARY PAPERS. Thirty- 
second Report. London, 1886. 
8°. 9J in. (2) + iv.+64 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

 Thirty-third Report. London, 1887. 
8°. 9iin. (3) + iii.-iv. pp. + (l) p.+ 65 pp. + (l) p.    Coloured paper 

Fourteenth Report. London, 1868. 
8°. 9J in. 32+ (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

 ■ Fifteenth Report. London, 1869. 
8°. 9J in. 20 pp. 
** Wanting. 

Sixteenth Report. London, 1870. 
8°. 9^ in. 25+ (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

-   Seventeenth Report. London, 1871. 
8°. 9J in. 6G pp.    Coloured paper wrapper. 

 Eighteenth Report. London, 1872. 
8°. 9J in. 46+(2) pp.    Coloured paper wrapper. 

 Nineteenth Report. London, 1873. 
8°. 9J in. 41 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 Twentieth Report. London, 1874. 
8° 9J in. 46+ (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

 Twenty-first Report. London, 1875. 
8°. 9J in. 41 + (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

 Twenty-second Report. London, 1876. 

8°. 9J in. 47 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 Twenty-third Report. London, 1877. 
8°. 9^ in. 58 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

 Twenty-fourth Report. London, 1878. 
8°. 9J in. 62+ (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

 Twenty-fifth Report. London, 1879. 
8'. 9J in. 63 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Twenty-sixth Report. London, 1880. 
8°. 9J in. 60 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Twenty-seventh Report. Lojidon, 1881. 
8°. 9J in. (2) + iv. + 55 + (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

 Twenty-eighth Eeport. London, 1882. 
8°. 9J in. (2) + iv.+ 62 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Twenty-ninth Report. London, 1883. 
8°. 9Jin. (2) + iv. + 67 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

  Thirtieth Report. London, 1884. 
8°. 9J in. (2) + iv. + 59 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 Thirty-first Report. LoJidon, 1885. 
8°. 9J in. (2) + iv. + 63 + (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

wrapper. 

Thirty-fourth Report. London, 1888. 
8°. 9J iu. V. pp. + (1) p. + 64 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

 Thirty-fifth Report. London, 1889. 
8°. 9J in. V. pp. + (1) p. +67 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 Thirty-sixth Report. London, 1908. 
8°. 9J in. V. pp. + (l) p.+ 76 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 Thirty-seventh Report. London, 1891. 
8°. 9J in. V. pp. + (1) p. + 71 + (3) pp.     Coloured paper wrapper. 

 Thirty-eighth Report. London, 1892. 
8°. 9J in. V. pp. + (1) p. + 82 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Thirty-ninth Report. London, 1893. 
8°. 9J in. V. pp. + (1) p. + 85 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 Fortieth Report. London, 1894. 
8°. 9J in. iv. + 81 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 Forty-first Report. London, 1895. 
8°. 9J in. iv. + 109 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Forty-second Report. London, 1896. 
8°. 9J in. iv. + 95 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 Forty-third Report. London, 1897. 
8°. 9J in. iv. +105 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Forty-fourth Report. London, 1898. 
8°. 9J in. iv. +105 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Forty-fifth Report. London, 1899. 
8°. 9J in. iv.+ 79 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 Forty-sixth Report. London, 1900. 
8°. 9J in. iv.+ 82 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Forty-seventh Report. London, 1901. 
8°. 9J in. iv. + 86 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Forty-eighth Report. London, 1902. 
8°. 9J in. iv. + 88 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Forty-ninth Report. London, 1903. 
8°. 9J in. iv. + 99 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 ■ Fiftieth Report. London, 1904, 
8°. 9J in. iv.+98 pp.    Coloured paper wrapper. 

Fifty-first Report. London, 1905. 
8°. 9J in. iv. +104 pp.    Coloured paper wrapper. 

  Fifty-second Report. London, 1906. 
8°. 9^ in. iv. + 98 pp.    Caloured paper wrapper. 

Report from the Select Committee on  revenue 
departments estimates; together with the proceedings 
of the Committee, minutes of evidence, and appendix. 
Ordered, by the House of Commons, to be printed, 11 
July, 1888. London, [1888]. 
Fol. 13 in. xxii. + 329 pp. + (1) p. 
*,* Contains a large amount of evidence bearing on the contract 
for the supply of postage stamps, etc., by Messrs. De La Rue and 
Co. to the Inland Revenue Department. 

- PHILBRICK (F. A.) and WESTOBY (W. A. S.) The Postage 
and telegraph stamps of Great Britain.      London, i88i. 

- PHILO (PHILATELICAL) The Adhesive postage stamps of 
Great Britain. London, 1892. 

- POOLE (B. W. H.) A Price list of some modern British 
postmarks (illustrated). Compiled and pubUshed by 
"Duplex". Stamford, i&gS. 
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GREAT BRITAIN. POST OFFICE. Penny Postage Act. 
The New act (2 and 3 Victoria, Cap. 52) for establishing 
a uniform penny postage. Passed 17th August, 1839. 
With explanatory notes. 

London, B. Macdonald, [1839]. 
8°. 83 in. 8 pp. Mis. St. Fampli. 83 (15). 

Penny Postage Act.   The New act (2 and 3 Victoria, 
Cap. 52), for reducing the postage on all letters to a 
uniform rate of one penny, with a few remarks on the 
disadvantages attendant on Mr. Hill's proposal to use 
stamped envelopes. London, J. W. Sotithgate, [1839]. 
8°. 8i in. 7 pp. + (l) p. Mis St. Pamph. 83 (16). 

Supplement to the Post Office London directory 
for mdcccxl., containing the Post Office arrangements 
for carrying into full effect the Uniform Penny Postage, 
and complete directory of Parliament,  with the town 
residence during'the present session, and country seat of 
each Peer and member of the House of Commons. 

London, W. Kelly and Co., [1840]. 
8°. 91 in. 95 pp. + (1) p.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 81 (4). 

Changes in the system of registering letters and 
in the scale of charges for inland money orders. [Post 
Office notice.] [London], November, 1877. 
8°. 7 in. (4) pp. Bound up ivith extracts from the " Companion to 
the [British] Al»ianac" in a volume lettered "Ot. Britain— 
Articles on Post Office—etc., 1838-77 ". 

Confidential.    Report of the Joint Committee on 
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postage stamps, appointed by the Postmaster-General. 
With minutes of evidence. London, 1885. 
Fol. 12J in. xii. +105 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

- ■  Express delivery  of  letters,  parcels,   and other 
postal packets. London, 1894. 
4°. 11 in. 21 pp.+ (1) p.    Bound up in volume lettered "Parlia- 
mentary Papers, 1837-94 ". 

[Form of requisition for a supply of stamps and 
licences from a Postmaster to the Controller of Stamps, 
Somerset House, London.] 

London, Inland Revenue, 1894. 
Oblong sheet 13J in.    Printed on one side only. 

Mis. St. Pamph. 90 (18). 

 See OGILBY (J.) The Traveller's pocket-book ; or, 
Ogilby and Morgan's book of the roads. . . . The fourth 
edition. . . . [1763], 8°. 

 See  VADE.     Vade  Mecum:   or,   the  necessary 
pocket companion. . . . Twenty-first edition. [Contains : 
" The rates of post-letters, both inland and outland, 
according to the New Establishment " and " An Account 
of the Penny-Post ".]    1766, 4°. 

- PROCLAMATIONS CONCERNING THE POST. 

Philip and Mary. 
[By the King and Queen.]    Ordnounces devised by the 
King and Queenes Maiesties for thordre of the Postes 
and Hacquenymen betweene London and Dover. 

Dover, Canterbury, Sy thingbourne, ■ Rochester, 
Dartford and London are ordained to be Ordonary 
Postes. 
Only copy known in MS.    Society of Antiquaries. 
*,* Particulars of these Proclamations are extracted from a Paper 
by   the   Earl   of   Crawford,   K.T.,   published   in   the   "London 
philatelist " for January, February and March, 1907. 

26 Elizabeth.    14 January, 1583-84. 

 [By the Privy Council.]    Orders set down and 
allowed by the Lordes of her Maiesties prive Counsell, 
and appoynted to be put in Print for the Postes betweene 
London and the borders of Scotland. 

London, C. Barker, [1583-84]. 
One folio Gothic letter. 
Four copies known. British Museum, Bodleian, Queen's College, 
Oxford, Society of Antiquaries. 

-PROCLAMATIONS CONCERNING THE 
POST. 

26 Elizabeth.    14 Janua)y, 1583-84. 
The post riders had to have a commission appointing them, which 
was not transferable.    He had to pay IJd. a mile.    Any one riding 
without commission paid 2d. a mile. 
Postmaster to keep a register of commissioned riders, and also of 
horses.    If the riders come " too thicke " he may take up horses 
on hire. 
No man shall ride without a guide to blow a horn when entering 
a town, and also three times in each mile.    Posts are to ride in 
summer (25th March to 29th September) seven miles an hour, the 
rest of the year five miles, so that from London to Berwick shall 
take forty-two hours and sixty respectively. 
Only Queen's affairs properly signed to be sent post. 
Any man carrying packets without leave to be imprisoned. 

26 Elizabeth.    22 January, 1583-84. 
-   [By the Master of the Postes.]    Articles set down 
by . . . Thomas Randolph, Esquier, Master and Con- 
troller General, etc., for the Postes from London to 
Scotland. 

London, Ch. Barker, 22 January, 15 83-[84]. 
One folio Gothic letter. 
Three copies known.    British Museum, Bodleian, Queen's College, 
Oxford. 
Every postmaster three horses ready, three leather bags lined 
with cotton, and three hoi-ns to blow by the way.    Every post to 
proceed within fifteen minutes of his arrival. 
He shall also have four horses and two horns always ready for 
those who would ride post.    No packet is to be forwarded except 
by a servant of the post.   No post to ride without a horn, and the 
guide is to carry the " male," provided it weighs less than 40 lb. 
No private letters to be delivered before the Queen's packet is 
handed over, and no post rider is to open, break up, or " imbessill " 
any private packet. 
The postmaster is responsible for the faults of his servants. 

27 Elizabeth.    29 January, 1584-85. 
  [By the Privy Council.]    Orders . . . agreed and 

set down by . . . the Privy Council and Thomas Ran- 
dolph . . . concerning the Postes established in Kent. . . . 

[London, Barker, 1584.] 
One folio Gothic letter. 
Three copies known. British Museum, Bodleian, Queen's Col- 
lege. 
Every master shall have six horses ready, two for the packet, the 
others for affairs, with three horns, etc. 
Books as to user to be kept. 
All strangers of any nation entering or leaving the realm shall 
take  horses at  2s. 6d. a stage, or "by Journey " two pence the 
mile.    Englishmen to pay the accustomed price (IJd. a mile). 
The through posts of the merchants of Flanders and France, are 
to take horses from stage to stage. 
The same rule as to speed as before. 

33 Elizabeth.    26 April, 1591. 

 By the Queene.    (No general title.) 
London, C. Barker, [1591]. 

One folio Gothic letter. 
Five copies known. British Museum, Bodleian, Queen's College, 
Society of Antiquaries, Privy Council. 
The effect of these orders was to put right certain abuses which 
had arisen in the working of the posts. 
Directs that no person is to carry letters out of the kingdom except 
under authority. All "mails, bouque s, and other carriages are 
to be searched ". 
This was probably a measure of protection against the companies 
of merchants of Flanders and France, who claimed the right of 
running their own letters by means of their own servants. 

38 Elizabeth.    11/20 April, 1596. 

 [By  the   Privy  Council.]     Letters ... for  the 
furnishing of horses in all towns where Posts are es 
tablished.    Directed to all Mayors, Sheriffs, Justices of 
the Peace, Bailiff's, Constables, etc. . . . The Lord-Lieut 
of the Shire and his deputies to see to obedience. 

London, Dep. of C. Barker, 1596 
One folio Gothic letter. 
Five copies known.    British Museum, Bodleian, Queen's College, 
Society of Antiquaries, Privy Council Office. 
Orders that ten or twenty able horses shall be ready at each stage 
ready for post.    To be there six days by six days, to be paid for at 
post rates. 
Also lists of all persons owning horses fit for posting are to be kept. 
Defaulters are to be reported to Mr. John Stanhope, Master of 
the Posts. 
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1 James l.    8 April, 1603. 

[By the Privy Council.]    To all Mayors, Sheritfes 
. . . etc., and to all other King's officers and subjects. 

No place of printing but London, Barker, 1603. 
One folio Gothic letter. 
One copy known.    Queen's College, Oxford. 
This was for the King's journey to England, and to provide well- 
furnished horses and carriages with good guides in the numbers to 
be signified by Rowland White, Court Postmaster, and Thomas 
Mylles, Paymaster of the Posts. 
This to apply to all towns through which the King is to pass on 
his journey south. 

1 James 1.    [? May], 1603. 

By the King.    Orders for the thorow Posts and 
Carriers riding in Post in our Affairs 

London, R. Barker, 1603. 
Two folios Gothic letter. 
Three editions were made of this proclamation :— 
(a) Three copies known.    British Museum, Society of Antiquaries. 

Barker. 
(6) Two copies known.    British Museum, Queen's College, 
(c) One copy known.    Bibliothe^a Lindesiaua. 
All places where posts are laid  for  the  Packet  shall have the 
benefit of letting horses to all riding post. 
If Carriers come in too fast for the r provision of horses, the con- 
stable is to seize for them others. 
None shall ride on special commission without a signed pass. 
The charge for each horse is 2Jd. a mile, beside the "guide's 
groats ". 
Payments to be made in advance. 
A horse shall not be loaded with more than 30 lb. (of mails). 
Seven miles in summer (April to September), or six miles in 
winter. 

1 James i.  [        ] 1603. 

 By the King.    Orders for the Posts of our Eealms 
and for all men to observe and obey in the speedy car- 
riage of Packets directed for Our affaires. 

London, B. Barker, 1603. 
One folio Gothic letter. 
Two editions were printed of tbese orders :— 
(a) Two copies known.    British Museum, Barker. 
(b) Two copies known.    British Museum, Queen's College. 
Repeals most of the former orders.    The horns to be sounded now 
four times in every mile. 
Careful register to be kept of the dates and time of arrival and 
despatch of all matter relative to His Majesty's affairs.    All others 
are " to passe as bye letters ". 
Speed to be seven and five miles, summer or winter. 
The posts and their attendants to be free from all prests and 
attendances at assizes, sessions, inquests and musters. 

Scottish.    James vi.    5 May, 1603. 

-   By the Priuie Council of Scotland.    Anent the 
riding post to England. Edinburgh, 7    ?    1603. 
No copy known. It is recorded in the Register of the Pr. C (vi 
567) at Edinburgh. 

6. James i.    1608. 

 By  the  King.     Orders  for  the  Postes  of our 
Eealmes, and for all men to observe and obey. . . . 

London, Bobert Barker, 1608. 
One folio Gothic letter. 
Only one copy known.    Bibl. Lindes. 
This proclamation is a repetition of that issued in 1603 " (accord- 
ing to the necessities of the times) renewed and published in our 
name. . . ." 

7 James I.    15 May, 1609. 

-_  By the King.    Forbidding the carriage of letters 
in and out of the Realme. London, B. Barker, 1609. 
One folio Roman letter. 
Three copies known.    British Museum, Queen's College, Barker. 
Although orders are that no one should carry posts in and out of 
the realm except under authority, yet it is being done by divers 
disavowed persons. 
The Lord Treasurer of England and the Lord  Warden of the 
Cinque Ports are to give knowledge of this to all merchants and 
others. 
Suspected persons are to be searched and apprehended. 
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7 James i.    15 May, 1609. 

  By the King.    Orders to be observed within our 
county of Kent. London, B. Barker, 1609. 
One folio Roman letter. 
One copy known.    Queen's College, Oxford. 
Orders issued for the Security of the Si ate by preventing intelli- 
gence among the disaffected and for H.M. Service. 
This proclamation was reissued in 1621, q.v. 

13 James i. (. . .) 1615. 

 By  the  King.     Orders  for  the  Postes  of  our 
Eealmes and for all men to observe and obey. . . . 

London, B. Barker, 1615. 
One folio Gothic letter. 
One copy known.    Society of antiquaries. 
This would seem to be one of the class of Stock Proclamations, or 
one that was issued annually usually early in April.    It refers to 
the orders issued by Queen Elizabeth, and continued by James. 
There are no changes in the regulations set forth. 

13 James i.    27 Jan. 1615-16. 

 ; \By the  Privy   Council.]    Against unauthorised 
carrying of foreign letters. . . . 

London, B. Barker, i6i5-[6]. 
One folio Roman letter. 
One copy known.    Queen's College, Oxford, 
Cites the proclamation of 15 May, 1609.    There are still difficulties 
from unauthorised persons carrying letters abroad. 
Matthew de Quester, the King's Foreign Postmaster, is to search 
for and apprehend any such offenders, and bring them before the 
Privy Council. 

16 James i.    6 Feb. 1618-19. 

 [By the King.]    Letters to restrain carrying of 
Packets by Shippers. . . . 

London, Norton and Bill, 1618. 
One folio Roman letter. 
One copy known.    Society of Antiquaries. 
Again reference to Proclamation 15 May, 1609. 
The " Letters " are addressed to " Our loving friends the Search- 
ers " of the ports of London, Gravesend, Dover, and other ports 
and all others concerned, 
All  letters  found  are  to  be  sent  to   Matthew  de  Quester  for 
delivery. 

Ireland.    16 James I.    9 Feb. 1618-19. 

—   By the Lord Deputy and Council.    (Appointing a 
deputy for Ireland.) London, Norton and Bill, 1618. 
One folio Roman letter. 
One copy known.    Society of Antiquaries. 
Recites that on 5 July, 1605,* the King granted by Letters Patent 
the Office of Postmaster-General to John Lord Stanhope of Her- 
riugton.    Also that He by Proclamation   15 May, 1609, warned 
against the using of disavowed messengers.    And Lord Stanhope, 
the P.M.G., being anxious to have a duly authorised person in 
Ireland, the king appoints as Deputy to Lord Stanhope Melchior 
Van Pelken, resident in Dublin. 
In this year M. de Quester was appointed Foreign Postmaster, but 
no copy of the proclamation has survived. 
*The proclamation here referred to has not  been found at the 
present time in print. 

(7 James 1.    15 May, 1609.) 
18 James L    1621. 

—■ • • By the King.    A textual reprint of the proclama- 
tion of 15 May, 1609, q.v. 

London, Norton and Bill, 1621. 
One folio Roman letter. 
Two copies known.    Public Record Office, Barker. 

21 James l.    19 December, 1623. 

By the King.    Quieting Matthew de Quester and 
his son as Foreign Postmasters, 
(No place or printer's name.)    Two folios Gothic letter. 
Three copies known.    Privy Council, Public Record Office, Society 
of Antiquaries. 
This was  a writ of  the   Privy Seal, confirming  to Matthew de 
Que-ter the office of Foreign Postmaster, and also to his son. 
States that Lord Stanhope's grant is for the inland posts. 
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1 Charles L    14 January, 1625-26. 

 ■ [By the Privy Council.]    Concerning the Foreign 
Posts. 
(No place or date.)    One folio Roman letter. 
Two copies known.    Public Record Office, Society of Antiquaries. 
Lord Stanhope had appointed Henry Billingsley as a messenger 
for the Company of Merchant Adventurers to carry foreign letters 
to and from London. 
This order is to forbid Billingsley to meddle with the transporting 
of  letters until the case at law between  him and   Matthew de 
Quester, Postmaster for Foreign Service, is settled and determined. 

2 Charles L    15 August, 1626. 

-  [By the Privy Council.]    Concerning the Foreign 
Posts.    (Billingsley.)      London, Norton and Bill, 1626. 
One folio Roman letter. 
Two copies known.    Public Record Office, Society of Antiquaries. 
Following on from the last.    It has become known that Billings- 
ley still takes letters by means of his servants, though ordered not 
to meddle with the foreign posts. 
He excuses himself that the order of the Privy Council of date 14 
January last was made against himself personally, not against his 
servants 1 
Orders are now issued against him, and also against Thomas 
Albertus, George Robins, William Ellam, William Scape, late 
servants and agents of the said Billingsley. 

2 Charles I.    22 November, 1626. 

  [By the Privy Council.]    On the Foreign Posts. 
No printed copy exists. 
The effect of this order was to permit the Merchant Adventurers 
and other companies of merchants to send their letters and dis- 
patches by messengers of their own. 

3 Charles I.    24 October, 1627. 

 [By the Privy Council]    On the Foreign Posts. 
London, Norton and Bill, 1627. 

One folio Roman letter. 
Two copies known. Public Record Office and Society of Anti- 
quaries. 
By this the privilege of sending letters by private messenger, 
granted by 22 November, 1626, is revoked, and the Merchant 
Adventurers only may send their own letters, and then solely to 
Hamburg and Delft. 
The messenger may take no other letters, and may not wear any 
badge or sign of a postmaster. 
All other letters are to be sent through Matthew de Quester. 
In times of war or danger the messengers of the Merchant Ad- 
venturers are to be approved of  by the Secretary of   State, and 
letters are not to be sent without his sanction. 

3 Charles l.    20 January, 1627-28. 

 By the King.    Confirming Matthew de Quester 
as Foreign Postmaster. 

London, Norton and Bill, 1627-28. 
One folio Gothic letter. 
One copy known.    Public Record Office. 
Cites the Proclamation James i., 27 January, 1615-16.    Granting 
letters patent to M. de Quester as Postmaster for foreign posts. 
Notwithstanding the orders of Elizabeth and James, his privileges 
have been infringed upon. 
No one is to collect or forward letters to foreign parts except 
Matthew de Quester or his servants. 
The Lord Chamberlain, Lord Warden of the Cinque Ports, and 
the Secretaries of State are to see that notice is duly given to the 
merchants. 
Searchers and officers of the Customs are to arrest all persons un- 
authorised, carrying packets of letters out of or into the country. 

8 Charles I.    19 July, 1632. 

- ■—— By   the   King.    Concerning  the   Postmaster  of 
England for Foreign Parts. 

London, B. Barker, and Assigns of Bill, 1632. 
One folio Gothic letter. 
Five copies known.    British Museum, Public Record Office, Privy 
Council, Society of Antiquaries, Bibl. Lindes. 
After rehearsing the duties of the office, states that the son of 
Matthew de Quester having died, William Frizell and Thomas 
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Witherings were  appointed by him as his deputies.    The King 
confirms them in the office, and prohibits all other persons from 
transmitting any packets or letters out of or into the kingdom. 
This proclamation is reprinted at length in Rymer's Foedera, vol. 
xix. 385. 

11 Charles I.    31 July, 1635. 

By the King.    For settling the Letter Office of 
England and Scotland. 

London, Barker and Assigns Bill, 1635. 
Two folios Gothic letter. 
Six copies known.    British Museum, Public Record Office, Privy 
Council, Queen's College, Society of Antiquaries, Bibl. Lindes. 
T. Witherings has been ordered to settle posts as follow: — 
Edinburgh and London there and back in six days, taking and 
receiving to and from any post town on the road, with bye posts 
to and from Lincoln and Hull. 
The charge, 2d. under 80 miles; 4d. between 80 and 140 ; 6d. over 
140 miles; the Borders and Scotland, 8d. 
Two or more letters in a packet to be charged accordingly, and 
paid for on delivery. 
A post  to   Holyhead and Ireland in  six days, there  and back; 
another to Plymouth and Exeter, also six days, there and back. 
These posts are to commence on 29 September next. 
Others are promised to Oxford, Bristol, Colchester, and Norwich. 
Horses to be paid 2Jd. a mile. 
People  may  send   private   messengers,   or  by  common  known 
carriers, or by a friend (? if using the post horses ?). 
Printed in Rymer, xix. 649. 

11 Charles I.    No date, but before November, 1635. 

 Declaration by T. Witherings.   (This is a poster.) 
London, E. P. for T. Withering, 1635. 

One folio Roman letter. 
One copy known.    British Museum (Harl. 5954. 1). 
This is an advertisement to the public on the Running Post to 
Dublin (or at least Holyhead), if the winds serve.    Begins 8 p.m. 
Tuesday next, and weekly at that hour.    Answers returned on 
Monday night. 
Takes letters for St. Albans, Duustable, Brickhill, Stony Stratford, 
Daventry, Coventry, Tamworth, Litchfleld, Stafford, Stone, Nant- 
wych,   Chester,  Flint,   Rutland,   Aber Conway, Beaumaris, and 
Holyhead. 
Office  at  Thomas   Witherings,  Sherborne Lane,   near  Lombard 
Street.    2d., single letter under 80 miles; 4d. to 140 miles; 6d. 
over 140; Ireland, 9d. single letter, or 2s. 6d. per ounce.    Same 
rates from Dublin. 

13 Charles /.    13 April, 1637. 
 Confirming an agreement made between Wither- 

ings and Mons.  Denoveau,  Postmaster to the French 
king, and signed at Calais, 11 May, 1636. . . . 
That all letters from England to France shall pass by 
Dover, Calais, BuUeyn, Abbeville, and Amiens. 
No copy of this proclamation is known to have survived in print. 

13 Charles 1.    22 June, 1637. 
 By the King.     Concerning the carrying ... of 

London, Barker and Bill, 1637. letters. 
Three folios Gothic letter. 
Two copies known.    Public Record Office, Privy Council Office. 
Commences with notice of the agreement with France citing the 
last noted and missing proclamation. 
In continuation declares that no letters are to leave the country 
by way of Rye and Deipe (Dieppe), or by any than the messengers 
of Witherings. 
No person save the common carriers is to collect or carry letters. 
Rates are 2d., single; 4d., double letters ; or 9d. the ounce to 80 
miles; up to 140, 4d., 8d., or 9d. the ounce. Above 140, 6d., 12d., 
or 12d. the ounce. 
For Ireland 9d., or 2s. 6d. the ounce. 
The mayors of all post towns and all justices are to assist Wither- 
ings in carrying out these orders. 

In 1637. 
Lord Stanhope surrendered his Patent of Post- 

master-General to the King, and His Majesty appointed 
Witherings to the vacant post, thus combining in one 
the offices of the Postmaster General, Inland and Foreign. 
I have not found any proclamation making this appoiut- 
ment, but it certainly must have existed. 
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16 Charles i.    6 August, 1640. 

-   By the King. Sequestrating the Office of Post- 
master-General and also of the Letter Office into the 
hands of Philip Burlamachi of London. . , . 

London, Barker and Bill, 1640. 
One folio Gothic letter. 
Two copies known.    British Museum and Bibl. Liudes. 
Witheriugs having committed some misdemeanors, the King sus- 
pends him from his office during pleasure, and appoints Philip 
Burlamachi, a merchant of London, to fill post. 
Notices of this were set up on the Old  Exchange, and other 
places. 
But Witherings posted up copies of the former proclamations, and 
consequently this declares the former ones to be null and void. 

Commonwealth.    30 March, 1653. 

-   [By Council of State.]    Confirming the Inland 
Postmaster. 
No place or date.    One folio Roman and Italian letter. 
One copy known.    British Museum. 
Edmund Prideaux, Attorney-General, is appointed to act for the 
Internal Post, with the assistance of the postmasters. 
This was in answer to a Petition, 24 March, 1652, from the post- 
masters of most of the towns, praying for confirmation in their 
employment. 

Letters. 

Commonwealth 

Ordinance 

2 September, 1654. 

Touching  the Office of Postage of 

Appoints John Manley, of London, to be Postmaster-General for 
postage and carriage of all letters and packets to and from all 
persons. 
Speed to be seven miles per hour in summer and five in winter. 
This belongs to J. E. Hodgkin, Esq., and is noted in his Bariora, 
iii. 39. 

Commonwealth.    21 August, 1655. 

-   Orders for the furtherance of our service as well 
for our packets and letters as for riding in post—Eng- 
land, Scotland, and Ireland. 
One copy known.    British Museum. . . . [E. 1064 (57).] 

12 Charles II.    16 January, 1660-1. 

 By the King. For quieting the Postmaster- 
General. London, J. Bill, i66o. 
Two folios Gothic letter. 
Fifteen copies known. British Museum (four copies), Bcdleian, 
Public Record Office, Dalkeith Palace, Advocates' Library, 
Queen's College (two copies), Public Record Office, Dublin, Trinity 
College, Dublin, Society of Antiquaries, and Bibl. Lindes. 
States that Henry Bishop was appointed P.M.G. by Letters 
Patent (for a term of seven years, on a rent of £21,000 a year). 
Since the secret carriage of letters diminishes the revenue and 
encourages sedition, no person is to carry them without due 
licence from Bishop. 
He and his servants are exempt from juries, inquests, etc. 
All mayors to aid him and to search for unauthorised letters and 
packets in the "males and bougets" of carriers. 
JVote.—1250 copies  were  printed, costing £15; 66 writs in the 
Crown Office, £22; messengers, £50 ; making a total of £87. 

15 Charles n.    25 May, 1663. 

 • By the King. For encouragement of the Post- 
master-General. . . . 

London, Bill and Barker, 1663. 
Three folios Gothic letter. 
Seven copies known. British Museum (two). Public Record 
Office, Queen's College (two), Guildhall, Society of Antiquaries, 
Bibl. Lindes. 
Bishop has resigned his office, and Daniel O'Neale is appointed 
P.M.G. All the usual privileges are granted to him and his 
servants. 
But all postmasters and servants are to obtain from the Ordinary 
(the Bishop) a certificate that they are conformable to the discip- 
line of the Church of England. 
No postmaster is to open a letter except uncjer w£(,rrant from a 
Secretary of State. 
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15 Charles u.    1 1663 ? 

 •   A Broadside or advertisement printed by Daniel 
O'Neile, H.M. Postmaster-General. Giving the names 
of the postmasters and stages between Northampton and 
Sheafield, in Yorkshire, with the times occupied in transit. 
One copy known.    Public Record Office. 
Probably there were many of these advertisements for different 
parts of the country, but no other has survived. 

19 Charles 11.    26 July, 1667. 
By the King.      For  Quieting  the  Postmaster- 

London, Bill and Barker. General. 
Two folios Gothic letter. 
Eleven  copies known.     British Museum (two),  Public Record 
Office,  Privy Council,  Dalkeith  Palace, Queen's College (two), 
Guildhall (two), and Bibl. Lindes. (two). 
Daniel O'Neile died in July, 1665, but his lease did not expire till 
this year. 
The King appointed Henry Lord Arlington, under the great seal 
with all the privileges as in the past. 
The rent to be paid to the Crown is now £43,000 a year. 

21 Charles 11.    21 June, 1669. 
-   By the King.    Enforcing the law as to the Post 

Office. Savoy, Bill and Barker, 1669. 
Two folios Gothic lelter. 
Seven  copies known.      British  Museum  (two),  Privy  Council, 
Public Record Office, Queen's College (two), Bibl., Lindes. 
In 1660 an Act of Parliament was passed settling the profits of the 
Post Office on H.R.H. James Duke of York. 
Yet certain persons handle letters without authority, and thereby 
defraud the Revenue. . . . The Act is now codified. No post is to 
be carried except by license of the Postmaster-General. 
No carrier, shipmaster, purser, etc., to carry letters except relat- 
ing to their goods, and to be delivered witli the goods. Ship- 
masters only to carry letters to the nearest stage office. 
Correspondences will be established by 29th September next 
between all considerable market towns and the nearest post stages. 
A map is to be printed so that all may know how to address their 
letters. 
No individual is to let horses for posting, unless the Postmaster- 
General fails to supply them in half an hour. 

26 Charles 11. 22 December, 1674. 
-   [By Privy Council, Scotland.]    Concerning Foot 
Posts. Edinburgh, A. AndersoJi, 1674. 
One folio Roman letter. 
Only copy known.    Register House (Edinburgh). 
On  3   January  John   Graham,  of   Inchbraikie,  was  appointed 
Postmaster-General for Scotland, succeeding his   father Patrick 
Graham. 
Jn   1669  he  had   established a foot post to Inverness,   and the 
authorised postage charges were:—Under forty miles, single, 2s., 
Scots;   double, 4s.. Scots:   per ounce,   5s.     Under sixty  miles, 
single, 3s., double, 6s.; ounce, 7s. 6d.    Eighty miles or more, 4s. ; 
double 8s. ; ounce, 10s. ; and so on. 
These rates are to continue all over the  kingdom.    No one is to 
carry letters on any roads where his posts are established on pain 
of apprehension and fines. 

35 Charles 11.    25 August, 1683. 
- ——■ By the King.    For Regulating the General Post 

Office. London, Bill and Barker, 1683. 
Three folios Gothic letter. 
Ten copies known. British Museum (two), Public Record Office, 
Privy Council, Dalkeith Palace, Bodleian, Trinity College, Dub- 
lin, Guildhall (two), Bibl. Lindes. 
This is practically a repetition of the proclamation of 21 June, 
1669, rehearsing the settlement of the Revenue on James Duke of 
York and the several regulations, etc. 

1 James ll. 7 September, 1685. 
 By the King.     Enforcing the execution of the 
Acts regulating the Post Office. . . . 

London, Bill and Barker, 1685. 
Two folios Gothic letter. 
Nine copies known. British Museum (two). Privy Council, 
Bodleian, Dalkeith Palace, Queen's College, Trinity College, 
Dublin, Guildhall (two), Bibl. Lindes. 
On the death of Charles 11., James got the Parliament to pass an 
Act settling the Revenue of the Post Office on the Crown. 
This proclamation practically repeats that of 25 August, 1683, 
adding the efiect of the new Act of Parliament. 
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London, Bill and Barker, 1685. 
One folio Gothic letter. 
Eight  copies known.     British Museum, Privy Council, Public 
Record Office, Bodleian, Queen's College, Guildhall, Society of 
Antiquaries, Bibl. Lindes. 
Recites the proclamations of Charles 11., 16 January, 1660-fal, 
stating the privileges of the Postmaster-General and his servants, 
also exempting them from the billeting of officers and soldiers, 
and confiiming the same as regards all in the employ of the 
Post Office. 

1 William and Mary.    19 July, 1689. 

_ [By Privy Council, Scotland.]    Anent the Eoup 
of the Post. Edinburgh, 1689. 
In manuscript only. 
No printed copy known.    Advocates' Library, Edinburgh (MS.). 
John Graham's death causes a vacancy in the office of Postmaster- 
General. 
It will be rouped [put up to auction] on Wednesday next at three 
P.M. The conditions of the roup are in the hands of the Clerk of 
the Council. 

1 William and Mary.    29 November, 1689. 
 [By Privy Council, Scotland.]    For regulating the 

Post OfiQce. Edinburgh, Heir of A. Anderson, 1689. 
One folio Roman letter. 
Five copies known.     Advocates' Library (two), Signet Library, 
Register House (all in Edinburgh), Bibl. Lindes. 
John   Blair,   apothecary,   Edinburgh,   was   made   Postmaster- 
General on 14 August last for seven years. 
He is to appoint a general letter office in Edinburgh to send 
letters from Edinburgh to Dumfries, Glasgow, Ayr, Dundee, 
Kelso, Jedburgh, Perth and Stirling at 2s., Soots, single, and 4s. 
double letter.    The same to Hamilton. 
Also between Edinburgh and Carlisle, Port Patrick, Aberdeen and 
Dunkeld, 3s., single; 6s., double letter. 
Between Edinburgh and Kircudbright, Inverness and other places 
beyond Aberdeen, 4s. and 8s., and so on. 
On bye roads Is. for bringing the letter to the Post Office. 
This is without prejudice to the postmasters between Edinburgh 
and Berwick, who were established before the grant to the late 
John Grahame. 

1. William and Mary.    30 November, 1689. 

 By the King (JAMES II.)      Concerning Posts in 
Ireland. Dublin, A. Crook, 1689. 
One folio Gothic letter. 
Nine copies known. British Museum (two) Ormonde Collection, 
Public Record Office, Dubhn (five copies), Bibl. Lindes. 
Complaint has been made of abuses in riding post in opening 
letters and mails and quartering of soldiers. No postmaster is 
obliged to furnish horses except on a warrant signed by the Duke of 
Tyrconnell or a secretary if leaving Dublin—if coming to Dublin 
on an order from a Governor showing the person is bearing de- 
spatches. 
All persons riding post to pay 3d. a mile per horse, to keep the 
road and leave the horse at the end of the post.    No post mails to 
be opened.    No soldiers to be quartered on a postmaster unless he 
keeps an inn.    His forage is not to be pressed. 
This, of course, was issued by a " Stuart king in exile ". 

2 William and Mary.    19 August, 1690. 

[By Privy Council, Scotland.]    Against such as 
Eob the Pacquets. . . . 

Edinburgh, Heir of A. Anderson, 1690. 
One folio Roman letter. 
One copy known.    Advocates' Library, Edinburgh. 
James Seton, youngest son of Viscount Kingstoune, and John 
Seton, brother to Sir George Seton, of Garletoun, did on Saturday 
last, 16 August, rob the post boy of Cockburnspath, between the 
Almshouse and Hedderwick Muire, as he was riding to Hadding- 
toun, and carried away the Pacquet to Garletoun.    When seized 
they escaped.    They are to be arrested and a reward will be paid. 

3  William and Mary.    28 February, 1690-91. 
 By Lords Justices of Ireland.    For the Protection 

of the Post. Dublin, A. Crook, (1690). 
Two folios Gothic letter. 
Two copies known. British Museum, Public Record Office, Dublin. 
Rehearses all the privileges which appertain to the postmasters 
and to their servants, 
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4.  William and Mary.    15 August, 1692. 

[By Privy Council,  Scotland.]    For discovering 
who robbed the Pacquet. 

Edinburgh, Heirs of A. Anderson, 1692. 
One folio Roman letter. 
Four copies known.    Advocates' (two). Signet Library, and Bibl. 
Lindes. 
Although by the Scottish law the penalty for robbing the pacquet 
is death, yet it has been done.    On Saturday last, the 13th, two 
persons fell on the post-boy from Haddington to Edinburgh, near 
Jock's Lodge, at ten p.m.    They took away the mail and the 
sorrel nag the boy was riding. 
£50 for their discovery and £100 for their apprehension, or either 
of them. 
£50 and pardon to the first accomplice who shall confess before 
22 August. 

13 William.    23 July, 1701. 

[By the Treasurer of  Scotland.]    For Rouping 
the Inland Mail. 

Edinburgh, Heirs of A. Anderson, 1701. 
One folio Roman letter. 
One copy only known.    Edinburgh Town Council. 
States that the Tack (lease) of the Inland Letter Office to George 
Clark, of Edinburgh, expires on 29 September next. 
It will be rouped (set up to auction) on Friday, 1 August, between 
ten and twelve a.m. in the Exchequer House. 

1 Anne.    4 August, 1702. 

 [By Privy Council, Scotland.]    Anent the Post 
Office. Edinburgh, Heirs of A. Anderson, 1702. 
One folio Roman letter. 
Two copies known.    Signet and Advocates' Libraries. 
The   Postmaster-General   has   complained   about   unauthorised 
runners of letters. 
No common carriers or others are to carry letters except as to 
their goods.    Magistrates are to settle the question within six 
hours. 
Post runners are to have ready passage at all ferries, paying at 
Dundee 6d., or with a horse lOd. 

8 Anm.    30 August, 1709. 
 By the . . . Governor of Ireland.    Against stop- 

ping the mails. 
From the Dublin Gazette. 
No printed copy known. 
The deputy postmaster has complained. Ordered that no person 
is to open the Queen's mails or postbags, or take hence any post 
letters till they are duly delivered into the post offices. 

10 Anne.    23 June, 1711. 
By  the   Queen.    Enforcing  the  Act ... for  the 

Post Office. 
Londofi, Assigns, Thewcomb and Hills, 1711. 

One folio Gothic letter. 
Two copies known. British Museum, Public Record Office. 
From 1 June last there is one General Post Office, whence letters 
may be sent into any part of the kingdom, to North America, 
West Indies, or other dominions, or to any other kingdom. 
Letters may also be received there. No persons are to receive or 
deliver letters for pay (except goods by carrier and ship letters), 
or to let horses for post, on pain of £5 per offence and £100 a 
week. 
Postmasters are to find horses within half an hour at most. All 
letters and packets brought from abroad by any shipmaster are to 
be handed over to the post, who will pay him Id. each. 

It may also be of interest to note that there are certain notes (not 
proclamations) on postal affairs in the Public Record Office of the 
reign of Charles 11.    They are :— 
State Papers Domestic :— 
Vol. 239.    A form  for noting the arrival and departure of the 
male between London and Dover for Calais. 
Vol. 263. A list of towns with post offices. 
Vol. 275. Advertisement of the post between London and New- 
market. 
Vol. 319 (1672).    Letters patent to Frenchmen for transporting 
mails through France, with list of places and changes. 

- VERZIJL (J.) Catalogue prix courant de tous les timbres 
de chemins de fer et de messageries [de tous pays], ainsi 
que des Post Letters Fee Stamps de la Grande-Bretagne. 

Louvain, 1908. 
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Mulready envelope. Bury St. Edmund's, 1886. 

  WESTOBY (W. A. S.) The Postage stamps of the United 
Kingdom 1840-90. London, 1891. 

  .  Bleute par la gomme.    [Also with the German 
translation] Vom Gummi gebliiut. See BERLINER PHIL- 
ATELISTEN-CLUB. Festschrift zur Feier des zehnjiihrigen 
Bestehens des B. P.-C. Berlin, 1898. 

  WHITWORTH (T.) A List of obliterating numbers used 
by the Post Ofiice in the United Kingdom. 

Southport, 1905. 

■  WRIGHT (H. E.) and CEEEKE JUN. (A. B.) A History of 
the adhesive stamps of the British Isles.    London, 1899. 

GREECE.     ALISAFFI  (L.)  Prix-courant  timbres-poste  de 
Grece. Sijra, 1893. 

  ARGYBION (E.) Prix-courant des timbres-poste de Gr6ce 
et Cr6te. . . . Gros et detail. Athcnes, i903[-04]. 

  BECKTON (W. D.) and DUERST (G. B.) The Stamps of 
Greece. [Manchester], 1897. 

  GLASEWALD (A. E.) Die Postmarken von Griechenland. 
4 Auflage. Gossnitz, 1886. 
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5 Auflage. 

6 Auflage. 

7 Auflage. 

10 Auflage. 

11 Auflage. 

Gossnitz, 1886. 

Gossnitz, 1886. 

Gossnitz, 1889. 

Gossnitz, 1892. 

Gossnitz, i2>g6' 

 Les Timbres-poste de la Gr6ce 9 me tirage. 
Gossnitz, 1890. 

 Die Postwerthzeichen von Griechenland. 
Gossnitz, 1896. 

- NicoLAiDES (N. S.) Catalogue prix-courant de tous les 
timbres-poste Greques et orientaux. Athenes, 1891. 

Catalogue  complet  et  prix-courant  de  timbres- 
poste de la Grece, 1894.    Dixi6me ann6e.    N. 5. 

Athenes, 1894. 

 • VALLOSSIS (N. D.) Prix courant de tous les timbres-poste, 
cartes-postales et taxes de la Gr^ce : editions i.-v. 

Athenes, 1886-92. 

GREENE  (ROY FARBELL) The Story of  two conventions 
and other sketches.    By R. F. G. . . . 

Central City, Nebraska, Cleve Scott, 1893. 
4°. 7J in. (6)+ 66+ (2) pp., portrait.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 32 (2). 

GREMMEL (HENRY) H. G.'S price list of U. S. and foreign 
postage stamps in packets and sets. . . . 

New York, [1888], 
8°. 6J in. 12 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 12 (5). 

  Price list of over 6,000 varieties of U. S. and foreign 
postage and revenue stamps. . . . Fifth edition. 

New York, [1890]. 
8°. 6| in. 69 + (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

  Addenda to H. G.'s 5th edition price list of U. S. and 
foreign postage and revenue stamps.    Netv York, [1891]. 
8°. 7 in. 7 pp. + (l)p. 

  H. G.'s stamp catalogue of the Western Hemisphere. 
New York, [1893]. 

8°. 6 in. 162 pp. + Errors and Addenda (2) pp.    Coloured paper 
wrapper. 

GREMMEL (HENRY) Minor varieties. A description of all 
minor varieties of postage stamps and U. S. envelopes. 
By H. G. and Crawford Capen. 

New York, H. Gremmel, 1894. 
16°. 5 in. 96 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 34 (4). 

  Comprehensive  catalogue  of   United   States   postage 
stamps with an addenda of U. S. envelopes and revenues ; 
and Confederate States, with prices at which they can be 
bought of the publisher. New York, 1896. 
8°. 6 in. 80 pp.    Coloured paper wrapper. 

GRENADA. BACON (E. D.) and NAPIER (F. H.) Grenada. 
The Stanley Gibbons Philatelic Handbooks. 

London, [1902]. 

  PHILATELIC SOCIETY, LONDON.    The Postage stamps, 
... of the British Colonies in the West Indies, together 
with British Honduras and the Colonies in South 
America. London, 1891. 

GRILSTAD (OLAF) Preisliste iiber Skandinavische Brief- 
marken, Converts, Postkarten etc. zu beziehen von O. G. 
. . . Drontheim, Norivegen, Juli, 1889. 
8°. 6J in. 13 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 55 (12). 

   [New edition.] 
Drontheim, Norwegen, August, 1890. 

8°. 8J in. 15 pp.-i-(l) p. Mis. St. Pamph. 101 (14). 

 ■ ■  [New edition.] 
Drontheim, Norwegen, 1 Juni, 1891. 

8°. 8J in. 15 pp. + (l) p. Mis. St. Pamph. 101 (15). 

  Briefmarken-Preisliste von O. G. 
Drontheim, Norwegen, 1 August, 1892. 

16°. 6J in. iv. + 84 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 112 (2). 

  [New edition.] 
Drontheim, Norwegen, 1 November, 1893. 

8°. 8 in. 36 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 101 (16). 

  Preisliste iiber Skandinavische Briefmarken von O. G. 
Drontheim, Norwegen, September, 1898. 

8°. 8Jin. 11 pp. + (l) p. 
*»* Printed on coloured paper. Mis. St. Pamph. 101 (17). 

    [New edition.] 
Drontheim, Norwegen, Juni, 1899. 

8°. 8i in. 8 + (2) pp. Mis. St. Pamph. 101 (18). 

  En gros Preisliste. 
Drontheim, Norwegen, 1 December, 1891. 

8°. 8i in. 13 pp.-(-(l) p. Mis. St. Pamph. 101 (19). 

 [New edition.] 
Drontheim, Norwegen, September, 1892. 

16°. 64 in. iv. + ll pp. + (l) p. Mis. St. Pamph. 101 (20). 

——  ■ [New edition.] 
Drontheim, Norwegen, 1 Mai, 1896. 

8°. 8J in. 8 + (2) pp. Mis. St. Pamph. 101 (21). 

   • [New edition.] 
Drontheim, Norwegen, 1 November, 1896. 

8°. 8Jin. 7 pp. + (l) p. 
*,* Printed on coloured paper. Mis. St. Pamph. 101 (22). 

■  Wholesale price list of Scandinavian stamps. 
Drontheim, Norway, 1 April, 1903. 

8°. 9 in. 3 pp. + (l) p. Mis. St. Pamph. 101 (23). 

GRINNEL, IOWA. (PHILATELIC ASSOCIATION OF IOWA.) 
See PART II.    P. A. OF I. BULLETIN. 

GRIQUALAND EAST. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. 
The Postage stamps, ... of the British Colonies, Pos- 
sessions and Protectorates in Africa.    Part 11. 

London, 1900. 
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GRIQUALAND WEST. NAPIER (F. H.) Notes on the 
stamps of Griqualand West. Philatelic record hand- 
books.    No. 1. [Manchester, 1903.] 

 PHILATELIC   SOCIETY, LONDON.    The Postage stamps, 
... of the British Colonies, Possessions and Protector- 
ates in Africa.    Part 11. London, 1900. 

GROS (EUGENE LE) Les Timbres-poste for ever ! auivi de 
une erreur de Daudet. 

Paris,   Amiens   [printed],  Lihrairie   Westhausser, 
1897. 
8°. 7J in. (6) + 237 + (3) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper bears " Les Timbres for ever! . . ." 

GROSSMANN (EBNST WILHELM) Katalog aller seit 1840 
bis 1874 ausgegebenen Briefmarken. Zu den beigesetz- 
ten Preisen zu haben bei E. W. G. . . . 

Dresden, 1874. 
8°, 7} in. (2) + ii.+ 50 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

  [New edition.] Dresden, 1876. 
8°. 7f in. vi. +60 pp., map of Dresden.    Coloured paper wrapper. 

— —— [New edition.] Dresden, 1878. 
8°.   8 in.   51  pp.+ (1)  p.,  map  of   Dresden.      Coloured  paper 
wrapper. 

[New edition.] Dresden, 1880 
8°. 8 in. 47 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

GROTRIAN   (LuDW.)  PreisUste No.  1  der Briefmarken 
Handlung von L. G. 

Hamburg, Leipzig [printed, 1890] 
8°. 8f in. 22 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 122 (15) 

  Preisliste No. 2.        Hamburg, Bernau [printed, 1892] 
16°. 6J in. (2) + 75 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St Pamph. 125 (8) 

GUANAJUATO, MEXICO. (SOCIEDAD FILATELICA NA- 
cioNAL.) See PART II. BOLETIN DB LA SOCIEDAD 

FILATELICA NACIONAL. 

GUATEMALA. JACOPSSEN (P.) Timbres-poste pour col- 
lections. . . . Prix courant no. 1. [A price list chiefly 
of the stamps of Guatemala.] Guatemala, 1889. 

GUATTARI (GIOACCHINO) Italia dal 1818 al 1892, [price 
list]. Boma, 1892. 
8°. 8 in. 23 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 106 (7). 

GUAYAQUIL (SOCIEDAD FILATELICA DEL ECUADOR.) See 
PART II.    AMERICA FILATELICA, 

GUAYAQUIL (SOCIEDAD FILATELICA DEL GUAYAS.) See 
PART II.    ECUADOR FILATELICO. 

GUAYAQUIL (SOCIEDAD FILATELICA GUAYAQUIL.) See 
PART II.    GUAYAQUIL FILATELICO. 

GUENIN (A.) Historique des papiers timbres et des timbres 
fiscaux mobiles de la France, depuis leur origine jusqu'i 
nos jours.    Par A. G. . . . Besatifon, 1899. 
8°. 8J in. 43  pp. + (1) p., (6) sheets of illustrations.     Coloured 
paper wrapper. Mis. St. Pamph. 59 (1). 

GUIDA-MANUALE. See FRANCHI (U.) Guida-manuale per 
far coUezione di francoboUi. Descrizione dettagliata 
delle emissioni di 1475 variety di francobolli. Di ogni 
stato del mondo dal 1840 ad 1863.    1864, 8°. 

GUIDE. See HULSENS (E.) Le Guide du coUectionneur 
1907 [1907], 8°. 

GUINOT (CL6MENT) Annuaire du CoUectionneur Universel. 
ler Octobre, 1906.    Editeurs C. G., F. D^chavanne. 

Boanne, Loire, 1906. 
8°. 8J in. 28 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The wrapper bears " Annuaire du Collectionneur Universel 
et de la S. I. A. C, Societe Internationale Arts & Collections. 
Association Amicale des Amateurs de Musique, Dessins et Pein- 
ture, Cartes Postales, Timbres-Poste, Photos, Affiches, etc. Pre- 
miere edition.    Octobre 1906." Mis. St. Pamph. 99 (3). 

 2e edition.    Decembre, 1907. 
Boanne, Loire, 1907. 

8°. 8i in. 16 pp., 1 plate.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 99 (4). 

GtJNDEL (KARL VON) A Brief biography of Patrick Chalmers, 
F.R.H.s.     Translated  from the German of K. von G., 
Lieut. Col. [Wimbledon, 1891.] 
24°. 5 in. 14 pp.    Coloured paper wrapper. 

Bourul up ivith P. Chalmers' Pamphlets, vol. 8. 

 S(e CHALMERS (P.) Extract from the " Postwertzeichen," 
Munich, 1st February, 1888. Translated from the Ger- 
man. Postage stamps and their inventor. By K. von 
G., Baden.    [1888], 8°. 

GUTMENSCH (J.) Peru. . . . Verfasst mit Zustimmung 
der " Soci6t^ Philat^lique Sud-Americain in Lima " nach 
dem von dieser Gesellschaft herausgegebenen Cataloge 
von J. G. in Brimn. [Catalogue in form of an album.] 

Brilnn, Verein fur Briefmarkenkunde in Frankfurt 
atn Main, [1887.] 
8°. 12 in. 12 pp. printed on one side of the paper only. Coloured 
paper wrapper. Mis. St. Jour. 5 (8). 

 Permanenter    Briefmarken-Katalog.      Portugal    und 
seine Colonien, bearbeitet von J. G. 

Mdhrisch-Ostrau, [K. C. Sauer, 1888]. 
8°. 9 in. (36) pp. Mis. St. Pamph. 92 (11). 
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HAAGSCHE     PHILATELISTEN    VEREENIGING. 
See HAGUE :  HAAGSCHE PHILATELISTEN VEREENIGING. 

HAAS (THEODOR) Vortrag iiber das Aufdrucksammeln 
gehalten im bayerischen Philatelisten-Verein am 27. 
Februar 1885 von T. H. [Miiiwhen, 1885.] 
8°. 8J ia. (4) pp. Mis. St. Pamph. 93 (8). 

 Correferat des Herrn T. H. Betreff: Reform des Vor- 
druck-Albums u. Agitation gegen das Aufdruck-Unwesen. 

Wien, November, 18,85. 
4°. 8i in. (4) pp. 
*^* Produced by autographic lithography. 

Mis. St. Pamph. 36 (6). 

  Lehrbuch   der   Briefmarkenkunde.       Ein    Hiilfs-und 
Nachschlagebuch von T. H. Mit 5 Portrats, iiber 1300 
Abbildungen und mehreren ganzseitigen Tafeln, sowie 
einer farbigen Darstellung verschiedener Druckarten. 

Leipzig, Gebriider Sen/, [1905]. 
8°. 7i in. X. + (2) + 577 + (3) pp. 
*^* Published as a supplement to the " lUustriertes Briefmarken- 
Journal " during the years 1903-1905. 

 ■ See MoscHKAU (o. c. A.) Dr.  Handbuch fiir Postwert- 
zeichen-Sammler. vii. Auflage. i. Band. Bearbeitet 
von Richard Senf. 11. Band. Bearbeitet von Theodor 
Haas.    1891, 8°. 

  See   MUNICH   (BAYERISCHER   PHILATELISTEN-VEREIN 
MUNCHEN) Katalog zu der vom B.P.-V.M. in der ersten 
October-Halfte 1884 veranstalteten Postwerthzeichen- 
Ausstellung. Zusammengestellt von Theodor Haas, 
Vorsitzender des Ausstellungs-Comit^'s.    1884, 8°. 

HABERSTRAW (R. T.) The Stamp collectors' manual. 
A companion to the stamp album. Edited by R. T. H. 
. . . First edition. 

Swansea, Egremont, [printed], 1895. 
8°. 7^ in, 36 pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 23 (13). 

HABIB (J. H.) J. H. H. Wholesale and retail stamp dealer. 
. . . Specialities Afghanistan, British India, British E. 
Africa. . . . Bombay, [1903]. 
8°. 8 in. {2)-|-ii.-j-30 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 123 (10). 

HADLOW (WILLIAM) Price list of English Plate Numbers 
and British colonials. London, W.C, [1893]. 
32°. 4J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 119 (2). 

  Multum in parvo. W. H.'s wholesale and retail price 
list of British colonials : together with the English plate 
numbers: and the most complete catalogue of Queens- 
land (with prices) ever published. 

London, W.G., [1896]. 
16°. 5J in. 42 pp.   Coloured wrapper. 

Mis. St. Pamph. 119 (8). 
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HADLOW (WILLIAM) 1901. Retail price list of the stamps 
of Great Britain and Colonies. London, W.C., 1901. 
8°. 8J in. 34+ (2) pp. Mis. St. Pamph. 101 (18). 

HAGEN (FREDERICK) Third edition. H.'s priced catalogue 
of the stamps of the Commonwealth of Australia and 
adjacent islands. Sydney, 1902. 
16°. 6J in. 98 pp.    Coloured wrapper.       Mis. St. Pamph. 125 (4). 

Fourth edition. Sydney, 1904. 
16". 6J in. 93 pp. + (1) p.    Coloured wrapper. 

JVfia. St. Pamph. 125 (5). 

- 1901.    Wholesale price list of foreign and colonial post- 
age stamps. Sydney, May, 1901. 
8°. 8| in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. Ill (13). 

Sydney, 1903. 

Mis. St. Pamph. 122 (14). 

 1903-4. 
8°. 8J in. 40 pp. 

HAGEN (RUDOLF) Gelegenheits-0£ferte No. 34a. 
Leipzig, 1904. 

16°. 6 in. 43pp. + (l) p. 
*^* Printed on coloured paper. Mis. St. Pamph. 114 (4). 

Leipzig, 1904. 

16°. 5J in. 199 pp + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* This is the same as the thirty-fifth edition of F. Redwitz, 
except for the paper wrapper. Mis. St. Pamph. 114 (2). 

No. 35.    1904-1905. 

HAGUE (HAAGSCHE PHILATELISTEN VEREENIGING).    Jaar- 
boekje der H. P. V. . . . 17 April, 1897-17 April, 1904. 

Den Haag, 1904. 
8°. 8i in. 22 pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 128 (11). 

 17 April, 1897-17 April, 1906.     Den Haag, 1906. 
8°. 8J in. 15 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 128 (12). 

- IVe Jaarboekje der H. P. V. . . . 17 April, 1907-17 
April, 1908. Den Haag, 1908. 
8°. 8J in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 128 (13). 

- See PART II.    POSTZEGELBLAD. 

HAGUE   (PHILATELIC  EXHIBITION) Internationale Postze- 
geltentoonstelling.    's-Gravenhage 1901.    [Prospectus.] 

's-Gravenhage, 1901. 
4°. lOJ in. 13-I-(3) pp., coloured supplemental slip. 

Mis. St. Pamph. 89 (12). 
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HAGUE (PHILATELIC EXHIBITION) Internationale Post- 
zegeltentoonstelling 's-Gravenhage, 1901, uitgaande van 
de Nederlandsche Vereeuiging van Postzegelverzamelaars 
(als rechtspersoon erkend bij Koninklijke Besluiten van 
22 Juni 1886 en 3 September 1888) te houden van 10 
tot en met 19 Augustus 1901, in het Hoofdgebouw 
van het Koninklijk Zoologisch Botanisch Genootschap. 
Of3&cieele Catalogus. 's-Gravenhagc, 1901. 
8°. 8J in. (2) pp. + pp. 5-72.    Coloured paper wrapper. 
*»* A printed list of the awards 11 pp. + (1) p. is bound up with 
the catalogue. Mis. St. Pamph. 60 (7). 

    [Special edition printed on thick laid paper.] 
*,* Copies of this special edition were only issued to members of 
the Jury and to Societies. Mis. St. Pamph. 127 (8). 

HALE (WILLIAM B.) The Story of W. B. H. abroad. 
Williamsville, Mass., [1901]. 

8°. 9 in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 95 (5)_ 

HALGATTE (PAUL) Prix-courant de timbres-poste de P. 
H. . . . 1898-1899. Le Vaudreuil, Eure, 1898. 
8°. 6J in. viii. +125 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 [Seconde Edition.]    1900. 
Le Vaudreuil, Eure, 1900. 

8°. 8J in. 128 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Troisieme Edition.    1902. 
8°. 8J in. 200 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Quatrieme Edition.    1904. 

Paris, 1902. 

Paris, 1904. 
8°. 8^ in. 234 pp.    Coloured paper wrapper. 

HALL (WILLIAM J.) See MULREADY ^jsewd. [i.e. J. H. LACY.] 

How to deal in foreign stamps. . . . 8th edition. [? 1895], 
8 . 

HALLE   ON   THE   SAALE.      (PHILATELIA,   INTERNA- 

TIONALER VEREIN FlJR BRIEFMARKENKUNDE HALLE A/S.) 

Vereinsmitteilung no. 2.     Eedigirt vom Vereinsvorsit- 
zenden.    Halle a/S., den 1.    November 1887. 

Halle a/S., Leipzig, [printed], 1887. 
8°. 7J in. 32 pp. Mis. St. Pamph. 1 (3). 

  See PART II.    PHILATELIA. 

HALSEY STAMP CO.   The American standard catalogue 
of the postal issues of the v?orld. . . . 1896 edition. . . . 

Brooklyn, N. Y., 1896. 
8°. 8 in. (2)+ 248 pp. Coloured paper wrapper. 
\*The same as the 1896 catalogue of the J. W. Scott Co., 
Limited, except for alteration of the name and address on the 
title-page and front wrapper and the omission of the advertise- 
ment pages 249-256. 

HAMBURG.    HEIM (E.) Die Postwerthzeichen von Ham- 
burg. Wien, 1880. 

■—- LiNDENBERG   (c.)  Die  Briefumschlage von Hamburg 
und Bremen. Berlin, 1894. 

  OHRT (P.) Die hamburgischen Steindruck-Marken (1^, 
2i Schilling) der ungezahnten Ausgabe 1864. See 
BERLINER PHILATELISTEN-CLUB. Festschrift zur Feier 
dea zehnjahrigen Bestehens des B. P.-C.    Berlin, 1898. 

    Notizen iiber Hamburger Postfreimarken. 
[Charlottenburg, 1900.] 

  POST.    Die Post und Telegraphie in Hamburg. 
[Hamburg], 1887. 

  EOMMEL   (O.)   and   KROTZSCH   (H.)   Hamburg.     See 
KROTZSCH (H.) Permanentes Beibuch mit Lichtdruckta- 
feln. . . . Leipzig, 1893-96. 

  VICENZ (E.) " Gibt es amtliche Neudrucke und Probe- 
drucke der Hamburger Steindruckmarken ? " 

Dresden, 1907. 

HAlVIBURG 176 

HAMBURG   (HAMBURG - ALTONAER - BRIEFMARKEN-SAMM- 

LER-VEREIN ZU HAMBURG) Vereins-Mitteilungen.   No. 1. 
Hamburg, 1 April, 1896. 

8°. 85 in. 15 pp. + (1) p.   Coloured paper wrapper. 

    No. 2. Hamburg, 1 Februar, 1897. 
8°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

  Jahres-Bericht nebst Mitglieder- und Bibhothek-Ver- 
zeichnis.    No. 3. Hamburg, 1 Februar, 1898. 
8°. 8| in. 28 pp.   Coloured paper wrapper. 

No. 4. Hamburg, 1 Februar, 1899. 
8°. 8f in. 23 pp. -h(l) p.    Coloured paper wrapper. 

 No. 5. 
8°. 8| in. 28 pp. 

 ■  No. 6. 
8°. 8} in. 22 pp. 

 ■  No. 7. 

Hamburg, Februar, 1900. 
Coloured paper wrapper. 

Hamburg, Februar, 1901. 
Coloured paper wrapper. 

Hamburg, Februar, 1902. 
8°. 8| in. 23 pp.-(-(l) p.    Coloured paper wrapper. 

 No. 8. Hamburg, 3 Februar, 1903. 
8°. 8| in. 22-t-(2) pp.    Coloured paper wrapper. 

 Nr. 9. Hamburg, 12 Februar, 1904. 
8°. 8j in. 30-t-(2) pp.    Coloured paper wrapper. 

 Nr. 10. 
8°. 8|in. 80-f (2)pp. 

 Nr. 11. 
8°. 8Jin. 34+ (2) pp. 

 Nr. 12. 

Hamburg, 3 Februar, 1905. 
Coloured paper wrapper. 

Hamburg, 2 Marz, 1906. 
Coloured paper wrapper. 

Hamburg, 8 Februar, 1906. 
8°. 8} in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

  See PART II.     BIER-ZEITUNG DES H. A. B. S. V. ; 
VEREINS - MITTHEILUNGEN    DES    HAMBURG - ALTONAER 

BRIEFMARKEN-SAMMLER-VEREINS and WEIHNAGHTSFEIER. 

HAMBURG (HAMBURGER BRIEFMARKEN-BORSE) Gesetze 
der H. B.-B. Eevidirt 1. Nov. 1871. Herausgegeben 
vom Vorstande. Hamburg, 1871. 
8°. 8f in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 96 (8). 

HAMBURG (INTERNATIONALER POSTWEKTZEICHEN- 

SAMMLER-VEREIN      "MERKUR"). See     PART     II. 

" MERKUR ". 

HAMBURG (NORDDEUTSCHER PHILATELISTEN - VEREIN 

HAMBURG) Mitglieder-Verzeichnis des N. P.-V. H. 
Gegriindet: 1 Oktober, 1898.    Vorstand fiir 1900. 

Hamburg, 1900. 
16°. 7 in. (3) pp.-f(l) p. Mis. St. Pamph. 97 (1). 

 Vorstand fiir 1901. Hamburg, 1901. 
16°. 7 in. (3) pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 97 (2). 

HAMBURG (VEREIN FIJR BRIEFMARKENKUNDE ZU HAM- 

BURG VON 1885) Commers-Lieder des Vereins fiir Brief- 
markenkunde in Hamburg. Herausgegeben zum 4 
Stiftungsfest am 9 October 1889. . . .     Hamburg, 1889. 
16°. 5^ in. 17 pp. + (1) p 

- Vorstand : October 1890. 

4°. 8i in. 1 leaf. 

 October 1894-95.- 
4°. 8 in. (6) pp. 

 . October 1895-96.- 
8°. 7 in. (6) pp. 

- ■  October 1896-97.- 
8°. 7 in. (6) pp. 

  October 1897-98.- 
8°. 7i in. (6) pp. 

Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 119 (7). 

. Mitglieder-Verzeichniss. 
Hamburg, 1890. 

Mis. St. Pamph. 92 (1). 

Hamburg, 1894. 
Mis. St. Pamph. 92 (2). 

Hamburg, 1896. 
Mis. St. Pamph. 92 (3). 

Hamburg, 1897. 
Mis. St. Pamph. 92 (4). 

Hamburg, 1897. 
Mis. St. Pamph. 92 (6). 
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8^ 7J in. (6) pp. 

 October 1901-1902.- 
8°. 7J in. (6) pp. 

 October 1902-1903.- 
8°. 7i in. (10) pp. 

 October 1904-1905.- 

HAMBURG (VEEEIN FUR BRIEFMAEKENKUNDE ZU HAM- 

BURG VON 1885) Vorstaud : October 1900-1901.  
Hamburg, 1900. 

Mis. St. Pamph. 92 (C)- 

Hamburg, 1901. 
Mis. St. Pamph. 92 (7). 

Hamburg, 1902. 
Mis. St. Pamph. 92 (8). 

Hamburg, 1904. 
8°. 7J in. (12) pp. Mis. St. Pamph. 92 (9). 

HAMBURGER BRIEFMARKEN-BORSE. See HAM- 

BURG (HAMBURGER BRIEFMARKEN-BORSE). 

HAMILTON (S. M.) The Inside history of the late P. S. of 
A. campaign.    By S. M. H. . . . 

Springfield, Mass., 1896 
8°. 8f in. 10 pp. counting the front paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 31 (11). 

HAMILTON, MACRAE, LIMITED. Special bargain 
list of rare and medium stamps, used and unused. 

Perth, West Australia, 1901. 
16°. 6i in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 125 (10). 

HAMMOND AND BROWN. Descriptive price catalogue 
of Government postage stamps for sale by H. and B. . . . 
Fourth edition. . . . 

Aurora, III., Eockford, III., [printed], 1873. 
8°. 8f in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as D. A. K. Andrus' catalogue, fourth edition, ex- 
cept for the substitution of the name and address of Hammond 
and Brown 011 the front wrapper. Mis. St. Pamph. 42 (2). 

HAMMONTON MISSIONS. Cancelled postage stamps 
saved and collected in favor of the H. M. 

Hammonton, N. J., 1892 
4°. 7J in. 4 pp. Mis. St. Pamph. 32 (5) 

HANCOCK AND HEMPSTEAD. Catalogue of U. S 
stamps.    First edition.    H. and H. . . . 

Philadelphia, Pa., 1887 
48°. 4 in. 14 pp. Mis. St. Pamph. 55 (5) 

HANDFORD (J. T.) Descriptive price catalogue of all 
known postage stamps of the United States and foreign 
countries. New York, [1878]. 
8°. 9 in. (2)-I-46 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,*The same as N. F. Seebeck's catalogue, 1876 edition, but with 
appendix pp. 43-46, omission of "Issued from 1818 1876" from 
tiie title-page and the substitution of J. T. Handford's name and 
address on the front wrapper. 

 ■ J.  T.   H.'s  international stamp collector's  directory. 
1881  New York, 1881. 
8°. 9 in. (50) pp., including advertisements. Coloured paper 
wrapper. 

 [New edition.] New York, 1882. 
8°. 8J in. (50) pp. including advertisements. Coloured paper 
wrapper. 

[New edition.] New York, 1883. 
8°.   8|  in.   (48)   pp.   including advertisements.    Coloured  paper 
wrapper. 

  The Illustrated  postage  stamp  catalogue  of   United 
States and foreign postage stamps, stamped envelopes, 
postal and money-order cards. . . . New York, 1882. 
8°. 8 in. (4)+ 112 4-(2) pp., illustrations (100) pp.    Coloured paper 
wrapper. 
*,* The same as N. F. Seebeck's catalogue, 1882 edition, except 
for the substitution of J. T. Handford's name and address on the 
title-page and front wrapper. 

Bound up iciih N. F. Seebeck's catalogue, 1882. 

HANES (E. B.) See HORNER (W. E. v.) The Stamped en- 
velopes of the United States. By W. E. V. H. Third 
edition, 1889. Eevised and continued by E. B. Hanes. 
1889, 8°. 
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HANINGTON (A. E. W.) See GODARD (G. C.) The 
Canadian philatelic manual. 1st edition. . . . Compiled 
by G. C. G. and A. E. W. Hanington.    1903, 16°. 

HANOVER. KROTZSCH (H.) Hannover. Sec KROTZSCH 
(H.) Permanentes Beibuch mit Lichtdrucktafeln. . . . 

Leipzig, 1893-96 

  LiNDENBERG (c.) Die Briefumschliige von Hannover. 
Berlin, 1895. 

HANOVER (BRIEFMAEKEN-CLUB HANNOVER) See PART 
II. VERTRAULICHES KORRESPONDENZBLATT PHILATE- 
LISTISCHER VEREINE. 

HANOVER (BRIEFMARKEN-SAMMLER-VEREIN HANNOVER) 

See PART II. VERTRAULICHES KORRESPONDENZBLATT 
PHILATELISTISCHER VEREINE. 

HANSEN (FR.) Descriptive price catalogue of Government 
postage stamps for sale by F. H., Eagle Stamp Company. 
. . . Fifth edition. . . . 

Chicago, III., Bockford, III. [printed], 1873. 
8°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as D. A. K. Andrus' Catalogue, fifth edition, except 
for the substitution of the name and address of F. Hansen on the 
front wrapper. 

Bou7id up with the " Western Stamp Collector" and an- 
otlier copy icith D. W. Jogger's catalogues. 

HANSON (H. G.) See FRANKFORT (VEREIN FUR BRIEF- 

MARKENKUNDE ZU FRANKFURT A. M.) Der Durchstich 
einer Braunschweiger Marke. Broschiire zur Wahrung 
berechtigter Interessen in der Streitfrage Thier-Eeisse 
gegen Hanson. Herausgegeben vom V. f. B. zu F. a. 
M.    1891, 8°. 

HARDY (B. C.) Stamps worth finding. Stamps you may 
have, why not look ? A guide to the medium collector. 
By B. C. H. London, Sidney Appleton, 1904. 
8°. 6^ in. iv. + 67 pp.-f(l) p., (4) plates. 

HARDY (WILLIAM JOHN) The Stamp collector. By W. J. 
H. and E. D. Bacon. [Kedway (G.) The Collector 
Series.] London, G. Redway, 1898. 
8°. 8J in. 299 pp. + (1) p., 12 plates. 

   • Second edition. London, G. Redivay, 1898. 
8°. 8i in. 299 pp.-l-(l) p., 12 plates. 
*,* This edition is exactly the same as the first except for the ad- 
ditional words " Second edition " on the title-page. 

HARRIS Y COMPANIA (L.) Catalogo general de los 
sellos de Espana y sus Colonias, usados en correos y 
telegrafos desde 1850 a 1898. Precio corriente de los 
senores L. H. y Co. Madrid, 1898. 
8°. 6f in. (4) + 62 -1- (2) + 2 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 72 (2). 

HARRISON (GILBERT) Portuguese India. With notes 
and publishers' prices. [By G. H. and F. H. Napier.] 
[Gibbons Limited (S.) The Stanley Gibbons Philatelic 
Handbooks No. 1.] 

London, Plymouth [printed], S. Gibbons, Limited, 
1893. 
8°. 8| in. 87 pp.-t-(l) p., (2) plates.    Coloured paper wrapper. 
*,* Keprinted from Stanley Gibbons Mmithly Journal.    Vols. 11. 
and III. 

  The Nesbitt  stamped envelopes and wrappers of the 
United States of America, with descriptions of the 
varieties of the dies, and fifteen full-page illustrations. 
By the late G. H. Edited and completed by E. D. 
Bacon. London, [Plymouth printed], 1895. 
8°. 11 in. 44 pp., 15 plates.    Coloured paper wrapper. 
*,* Published as  a Supplement  to the  " London  Philatelist," 
volume IV. Mis. St. Pamph. 27 (14). 

HARTUNG (H.) Die Wechselstempelmarke, ihre Verwend- 
ung und ihre Entwerthung. Fiir den Illustrirten An- 
zeiger bearbeitet von H. H., Reichsbank-Assistent, 
Gratis-Beilage zu Nr. 6, Jahrgang 1878, des " Illustrir- 
ten Anzeigers fiir Contor und Bureau ". 

Neuschonfeld,  Leipzig   [printed],   Commissionsrath 
Henze, 1878. 
8°. lOJ in. 16 pp. Mis. St. Pamph. 36 (22). 
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HASELTINE (JOHN W.) Descriptive price catalogue of the 
postage stamps of all nations. Eevised and enlarged. 
Fifth edition, illustrated. . . . 

Philadelphia, Pa., 1878. 
8°. 9j in. (2)+ 102 pp.    Coloured paper wrapper. 
%* The same as L. W. Durbin's Catalogue, fifth edition, large 
paper issue, except for the substitution of the name and address 
of J. W. Haseltine on tlie front wrapper and a new title-page. 

Bound up with L. W. Durbin's Caialogtie, fifth edition. 

HASTINGS (WILLIAM) The Lucifer match, and Post Office 
monopoly ; being the substance of a Paper read at the 
Huddersfield Literary and Scientific Society, by W. H. 

London, Effinyham Wilson, 1870. 
8°. 8J in. 19 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 83 (12). 

HAUSBURG (LESLIE LEOPOLD EUDOLPH) The Postage ane 
telegraph stamps of British India. With twenty-thred 
full-size plates and numerous other illustrations. Part 
I. Postage stamps, by L. L. E. H. Part 11. Telegraph 
stamps, by C. Stewart-Wilson and C. S. F. Crofton. 
[Calcutta (Philatelic Society of India) Publications of 
the P. S. of I.    Vol. VIII.] 

London,    Plymouth    [printed],    Stanley    Qibhons 
Limited, 1907. 
8°. llj in. (4) -I- 216 pp. + (1) p., erratum slip, 23 plates.    Coloured 
paper wrapper. 

HAVANA (SociEDAD FILATELICA CUBANA) See PART II. 

EEVISTA DE LA  SOCIEDAD FILATELICA CUBANA. 

HAVANA (UNI(5N FILATELICA CUBANA) See PART II. 
CUBA FILATELICA. 

HAWAIIAN ISLANDS. COOPER (D.) Timbres-poste 
d'Hawai. See PARIS (CONGRES INTERNATIONAL DES 
TIMBROPHILES).    Comte-rendu. Paris, 1880. 

  GIFFARD (W.  M.) Descriptive catalogue of the postage 
stamps of Hawaii. Honolulu, 1893. 

  HAWAIIAN STAMP CO.    Hawaiian Stamp Co., retail and 
wholesale dealers in Hawaiian stamps.     Price list for 
1897.    Second edition. Honolulu, 1897. 

  KBNYON (B. C.) History of the postal issues of Hawaii. 
Long Beach, Cal., 1895. 

  MELVILLE  (F.   J.)  Postage  stamps  of  the Hawaiian 
Islands in the collection of Henry J. Crocker of San 
Francisco. London, 1908. 

•  PERNET (C.) Eenseignements sur les timbres des pre- 
mieres emissions d'Hawai. See PARIS (CONGRES INTER- 
NATIONAL DES TIMBROPHILES).    Comte-rendu. 

Paris, 1880. 

  EICHARDS (C. F.) Price list number two.     Hawaiian 
Islands. New York, [1899]. 

  THRUM  (T. Q.)  History and description of Hawaiian 
postage stamps.    See THRUM (T. Q.) Hawaiian Almanac 
and Annual for 1878. Honolulu, 1878. 

HAWAIIAN STAMP CO. H. S. Co., retail and whole- 
sale dealers in Hawaiian stamps. Price list for 1897. 
Second edition. HonoUilu, 1897. 
16°. 5J in. (12) pp. Mis. St. Pamph. 125 (1). 

HAWKESBURY DISTRICT PHILATELIC SOCIETY. 
See WINDSOR, NEW SOUTH WALES ; HAWKESBURY DIS- 
TRICT PHILATELIC SOCIETY. 

HAWKS (H. T.) See DUNN AND HAWKS. The Stamp Col- 
lector's dictionary. D. and H., compilers and pubUshers. 
1884, 8°. 

HAYN (ERNST) Katalog No. 4 fiir Briefmarken und im aus- 
geschnittene Postkarten, Converts und Streifbander der 
Briefmarken-Handlung en gros und en detail, von E. H. 
. . . Berlin, Leij)zig [printed, 1887]. 
8°. 6J in. 64 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 12 (3). 
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HAYN (ERNST) Preisliste Nummer 4 der Briefmarkenhand- 
lung E. H. . . . Berlin, Leipzig [printed, 1887]. 
8°. 6J in. 15 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 14 (2). 

• ■ Engros-Preisliste der Briefmarkenhandlung von E. H. 
Berlin, Leipzig [printed, 1887]. 

8°. ej in. 16 pp. Mis. St. Pamph. 14 (3). 

HAYTI.    MELVILLE (F. J.) The Postage stamps of Hayti. 
London, [1905]. 

HEALEY AND CO. (EDWIN) 1st edition. February, 1902. 
E. H. and Co. 's priced catalogue of stamps of Great Britain 
and Colonies. E. H. and Co. . . . London, E.G., 1902. 
8°. 6J in. vii. pp. -f (1) p. 4- 247 pp. + (1) p. 

HEATH (LABAN) H.'S greatly improved and enlarged in- 
fallible government counterfeit detector, at sight. The 
only infallible method of detecting counterfeit, spurious, 
and altered bank notes, government bonds, etc. Appli- 
cable to all banks in the United States and Canadas, as 
now in circulation or that may be issued, with genuine 
designs from the original government plates. By au- 
thority from the United States Treasury Department, 
and the American, National, and Continental Bank Note 
Cos., New York and Boston. Banking House and 
Counting Eoom edition.    [Third revised edition.] 

Boston, Mass., Washingto?t, D.   C, Laban  Heath 
and Co., 1870. 
8°. 9J in. (4)-f-38-f (6) pp., 17 plates, copy of letter from the 
Treasury Department. 
%* This work gives particulars of the American Bank Note 
Companies' process of engraving, and the plates illustrate portions 
of the bank notes from which parts of the designs were used for 
several of the United States postage stamps, more especially those 
of the 1869 issue. 

HEATON (JOHN HENNIKER) Universal ocean penny postage. 
Speech by Mr. J. H. H., M.P., for Canterbury, in the 
House of Commons, March 30, 1886. [London, 1886.] 
8°. 8J in. 18 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 71 (2). 

  Imperial Penny Postage.    Letters to the Government, 
with a statement of the case, by J. H. H., M.P., for 
Canterbury. [London, 1892.] 
8°. 8J in. 43 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
Bound up in volume lettered " Works on Postal History, 1888-92 ". 

 ■ • [Eeport of speeches by Mr. Henniker Heaton in 
the House of Commons, September 19th, 1893, on the 
Post Office estimates, with a list of the reforms he advo- 
cated.] London, 1893. 
8°. 9J in. pp. 3-30. 
*J^ The copy in the library has probably lost the wrapper. 

Mis. St. Pamph. 127 (11). 

HECHLER (HENRY) Descriptive catalogue and price list of 
foreign and colonial postage stamps, post cards, etc. By 
H. H. . . . Halifax, Nova Scotia, 1881. 
8°. 8J in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 51 (16). 

HEGINBOTTOM (J. ERNEST) Our young philatelists and 
their prospects. By J. E. H. A paper read before the 
Herts., Manchester, Junior London and other Societies. 

Bochdale, 1904. 
8°. 7J in. 12 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 68 (11). 

HEIDE (J. C. AUF DER) De Postzegels van Egypte.    Een 
Studie door J. C. auf der H., S. H. D.    Met 24 Afbeel- 
dingen. Amsterdam, [1902]. 
8°. 7J in. 28 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 61 (12). 

 ■ Handleiding voor Postzegelverzamelaars, door J. C. auf 
der H., S. H. D  

Amsterdam, Van Holkema en Warendorff, [1903]. 
8°. 8 in. 47 pp. -1- (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*^* This  is  no. 12  of  the   " Vademecum.    Practische  10 cents 
Bibliotheek" of Van Holkema en Warendorff. 

Mis. St. Pamph. 67 (7). 
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HEIM (EDUARD) Die Postwerthzeichen von Hamburg. Ee- 
ferat von E. H. im Wiener Philatelisteu-Club, am 22 
October, 1880. Wicn, Sigmund Friedl, i8So. 
8°. 9J in. (2) pp. Mis. St.. Pamph. 36 (16). 

HEINHOLD (J.) Briefmarken-Sammlern mid Briefmarken- 
Handlungen aller Erdtheile und Lander. 

Munchen, Januar, i88i. 
■ 8°. lOj in. (2)+ 44 pp.    Paper wrapper.      Mis. St. Pamph. 52 (7). 

HEITMANN (ERNST) Kundschreiben an die P. T. Abon- 
nenten des " Grossen Handbuches der Philatelie " von 
E. H. Leipzig, 1893. 
8°. 7i in. 12 pp. Mis. St. Pamph. 39 (7). 

■  H.'s  illustriertes Handbuch  fiir Briefmarkensammler 
Preis-und Mancoliste zu Schwaneberger's Zukunfts- 
Album sowie jedem anderen Briefmarken-Album. Her- 
ausgegeben von Paul Lietzow, . . . 1894-95. 

Leipzig, 1894. 
8°. 6J in. 2 vols. in one. i. (2) + xvi. + (2) + 430 pp. + Preisanderungen 
etc. (2) pp; II. (2)+ 100+(16) pp. 

 New edition.    1895-96. Leipzig, 1895. 
8°. 6J in. 2 vols. in 1.    i. (2) +xvi.+ (2)+ 430 pp.    11.  (2)+ 176 pp. 

 Mankoliste   zu   Schwaneberger's   Briefmarken- 
sammlerbuch   sowie  zu   jedem  anderen   Briefmarken- 
Album. Leipzig, [1885]. 
8°. 6J in. pp. 5-227+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 
%* The front wrapper bears " Heitmann's Briefmarken-Katalog 
und Manko-Liste zu Schwaneberger's Zukuults-Album ". 

Mis. St. Pamph. 115 (2). 

  See  TELTZ   (O.)   Grosses   Handbuch   der   Philatelie. 
[Parts 28 to 37.]    i887[-97], ^°- 

HEKSCH (LUDWIG) Die Postwerthzeichen des Grossherzog- 
thums Finnland. Referirt von Zahnarzt L. H. in Wien 
in der Sitzung des " Wiener Philatelisten-Club " am 16 
December, 1880. Wien, Sigmund Friedl, [1881]. 
8°. 9J in. 11 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 36 (18). 

HELGUERA (DIMAS) Catalogo ilustrado de los sellos de 
correo emitidos en las Repiiblicas del Plata. Sellos, 
enteros, fajas, tarjetas, tel^grafos. Recopilado por D. H,, 
Editor. Buenos Aires, [1897] 
8°. 11 in. 8 pp. 
*,* Prospectus of a work never published. 

Mis. St. Pamph. 110 (12) 

HELIGOLAND. BRYANT (G. i.) Dr. The Postage stamps 
of Heligoland. Swansea, 1895 

  MOENS(J.B.) Heligoland at ses timbres.   Brtixelles, jSgy 

  POST.    Die Post und Telegraphie auf Helgoland. 
[Heligoland], 1895 

  WiJLBERN  (A.) Die Postwertzeichen Helgolanda. 
Bremen, 1892 

   De Postzegels van Helgoland. 
Amsterdam, [1902] 

 Originale und Neudrucke von Helgoland. 
Hamburg, [1906] 

HELSINGFORS (HELSINGFORS FBIMARKSSAMLARE FOREN 
ING) Katalog iiber die Freimarken des Grossfiirstentums 
Finland.    2te verbesserte und vermehrte Auflage. 

Helsingfors, 1904. 
8°. 8J in. 18 pp., (3) plates.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 69 (11). 

  Die Freimarken des Grossfiirstentums Finland.     3te 
vermehrte und verbesserte Auflage.    Ausgabe 1908. 

Helsingfors, Wihorg [printed], 1908. 
8°. 7J in. 4 pp.+ 5-33  pp., printed on one  side only.    Coloured 
paper wrapper. 
*,* The wrapper is inscribed " Katalog iiber die Freimarken des 
Grossfiirstentums Finland ". . . . Mis. St. Pamph. 84 (9). 

  See PART II.   FINSKA FILATELISTEN. 
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HENDERSON (GEORGE) See CHALMERS (P.) Letter to 
George Henderson, Esq., ex-president of the Quaker 
City Philatelic Society. Philadelphia, 1888, 8°. 

HENDY (JOHN GEORGE) The History of the early postmarks 
of the British Isles. From their introduction down to 
1840. With special remarks on and reference to the 
sections of the postal service to which they particularly 
applied. Compiled chiefly from official records. By 
J. G. H. 

London, L. Upcott Gill, Neiv York, Charles Scrib- 
ner's Sons, 1905. 
8°. 7Jin. (6)+204 pp. 

HENRIOUD (MARC) Les Postes Vaudoises sous le regime 
Cantonal 1804-1848 d'apres des sources officielles. Par 
M. H. Lausanne, 1898. 
8°. 8 in. 46+ (2) pp.    Paper wrapper. Mis. St. Pamph. 83 (4). 

  Histoire des postes de Geneve.    Par M. H. . . . 
Lausanne, 1900. 

8°. 7J in. 46+ (2) pp.    Coloured paper wrapper. 
%* Wanting. 

 • Les Postes dans le pays de Neuchatel des leur origins 
a 1849.    Par M. H. . . . Berne, 1902. 
8°. 7J in. 47 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* \i anting. 

HENRY (JOHN F.) Jr. No. 7. Price catalogue of U.S. 
and foreign postage stamps for sale by J. F. H. Jr. . . . 
Seventh edition. Neiv York, 1887. 
8°. 6j in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as W. P. Brown's catalogue, seventh edition, 1887, 
except for the alteration of the name and address on the front 
wrapper. Bound up with W. P. Brown's catalogues, editions 
4-7 (6). 

HERMAND (PAUL) Notes sur remission provisoire des 
timbres-poste fran^ais dits de " Bordeaux," par P. H. 

Paris, Amiens [printed], Th. Lemaire, 1901. 
8°. 9^ in. (2)+ 45 pp.-(-(1) p.+ 4 pp., (8) plates. Paper wrapper. 
*,* Reprinted from the " Philateliste Fran(,>ais " of October-De- 
cember, 1900, with the addition of four pages of " Notes supple- 
mentaires " and eight plates. Copies are also found with the title- 
page bearing at the foot " Amiens-Imprimerie Yvert & Tellier, 
1900 ". A specimen of the latter is bound up with the " Philat^- 
liste Franc^ais " for 1900. 

HERRICK (WILLIAM) Catalogue of the Russian rural 
stamps, by W. H. Fully illustrated and giving the 
present market value of every stamp. 

New York, The Scott Stamp and Coin Co., Limited, 
1896. 
4°. llj in. 128 pp. 
*,* Reprinted from Collin and Caiman's " Catalogue for advanced 
collectors," with a new title-page and preface. 

HERRMANN (EMANUEL) E. H. Miniaturbilder aus dem 
Gebiete der Wirthschaft. Neue Ausgabe. Drittes Bild. 
Die Correspondenz-Karte.    Von E. H. 

Halle a S., Louis Nebert, 1876. 
8°. 7 in. pp. [71]-133 + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 109 (7). 

HERRMANN (WALDEMAR) See MOSCHKAU (O. C. A.) Dr. 
Handbuch fiir Postmarken-Sammler . . . von Dr. Alfred 
Moschkau. Fiinfte von W. Herrmann. . . . Auflage. 
[Senf (Gebriider) Philatelistische Bibliothek. iii. Band.] 
1884, 8°. 

 ■ See MOSCHKAU (O. C. A.) Dr. Nachtrag zu . . . V. Au- 
flage . . . bearbeitet von W. Herrmann. . . . 1885, 8°. 

  See MOSCHKAU (O. C. A.) Dr.    Zweiter Nachtrag zu . . . 
V. Auflage . .. bearbeitet von W. Herrmann. . .. 1886, 8°. 

HERTS PHILATELIC SOCIETY. 
PHILATELIC SOCIETY. 

See LONDON : HERTS 
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HEUSINGER (EDWARD W.) The Texas philatelic directory, 
containing a list of all known stamp collectors, dealers 
and publications in Texas, 1896. Compiled by E. W. 
H. . . . 

San Antonio,   Texas,  The Metropolitan Philatelic 
Club, 1896. 
24°. 5 in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 33 (1). 

HILCKES (HARRY) Illustrated catalogue of all known re- 
prints of officially issued postage stamps, envelopes, post 
cards, wrappers, etc., and how to detect them. From 
the German of Dr. Kalckhoff. Translated and enlarged 
by H. H. . . . Revised by Major Evans. . . . 

Lo7idon, Hilckes, Kirkpatrick and Co., Salisbury, W. 
Brown, 1892. 
1G°. 7Jin. 73pp.+ (l) p. 

- A Complete priced catalogue of the postal and telegraph 
adhesives of Great Britain. Compiled and edited by 
H.H. With the assistance of Walter Morley and H. 
Ewen. . . . 

London,  Bournemouth   [printed],   Hilckes,   Kirk- 
patrick and Co., 1894. 

HILL 184 

8°. 8Jin. viii. + 64 pp. 

- Hs' auction summary for the season 1894-95.    A com 
plete guide to the values of rare postage stamps.    Com- 
piled and arranged by H. H. 

London, Bournemouth [printed], Harry Hilckes and 
Co., Ltd., [1895]. 
8°. 6f in. Ill pp.+ (1) p. 

No. • 2 ... for  the season  1895-6.     (Sept.   Ist, 
1895-July 31st, 1896.) 

London, Bournemouth [printed], Harry Hilckes and 
Co., Ltd., [1896]. 
8°. 6| in. 131 pp.+ (1) p. 

HILCKES AND CO., LIMITED (HARRY) Priced catalogue 
of a collection of British colonials and United States 
stamps, on sale by H. H. and Co., Ltd. 

London, 1896. 
8°. 7i in. 35 pp. + (1) p., (4) plates.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 62 (8). 

 No.  1. H.  H. and Co., Ltd.    Wholesale price list of 
British colonials and foreign stamps. 

London, E.G., Bournemouth [printed], June, 1896. 
8°. 8 in. 39 pp+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 124 (7). 

HILL (GEORGE BIRKBECK) See HILL (R.) The Life of Sir 
Eowland Hill . . . and the history of Penny postage. 
By Sir E. H. and his nephew George Birkbeck Hill. . . . 
In two volumes.    1880, 8°. 

HILL (JOHN) A Penny Post: or, a vindication of the liberty 
and birthright of every Englishman, in carrying mer- 
chants and other men's letters, against any restraint of 
farmers of such employments.    By J. H. 

London, 1659. 
4°. 8 in. 8 pp. 
*^* Thiere is no copy of this pamphlet in the collection, but there is 
one in the British Museum Library : Press Mark 1391, e. 25. 

HILL (PEARSON) From The Citizen, April 16, 1881. Who 
invented penny postage ? [Copies of letters of Pearson 
Hill and P. Chalmers, with manuscript notes by P. H.] 

London, 1881. 
8°. 8 in. 4 pp. 

- Pages 189-202 of The Philatelic Becord, November, 
1881. Proceedings of the Philatelic Society of London. 
[With manuscript notes by P. H.] London, 1881. 
8°. 8i in. pp. 189-202. 

HILL (PEARSON) Reprinted from The Philatelic Becord for 
November, 1882. Chalmers versus Sir Eowland Hill 
[and] Proceedings of the Philatelic Society of London, 
[and additional remarks by P. H. printed in red]. 

London, 1882. 
8°. 8J in. 7 pp. + (1) p. 

  From   The  Philatelic  Record,  February,   1883.    Mr. 
Chalmers again [and additional remarks in manuscript 
by P. H.]. London, 1883. 
8°. 8Jin. 3pp. + (l) p. 

  The Post Office of fifty years ago.    Containing reprint 
of Sir Rowland Hill's famous pamphlet dated 22nd 
February, 1837, proposing penny postage, with facsimile 
of the original sketch for the postage stamp, and other 
documents. London, Cassell a-nd Co., Ltd., [1887]. 
8°. 8J in.   (8) + 48 + vii.   pp.+(1)  p.+ 104  pp.     Coloured paper 
wrapper. 
*^* " All profits on the sale of this work go to the Rowland Hill 
Benevolent (Post Office) Fund." 

  Post Office Reform.    Memorandum by Mr.  Eowland 
Hill. 13th June, 1839. On the collection of postage 
by means of stamps. London, 1888. 
Pol. 14} in. (1) leaf. ^ 
*,* This is a reprint of Rowland Hill's memorandum of June 13, 
1839, with notes at the end by Pearson Hill. The reprint is dated 
February 18, 1888. 

  The Origin of postage stamps.     The facts connected 
with their introduction into the United Kingdom. The 
Chalmers craze investigated.    By P. H. 

London, Morrison and Sons and Mallett, 1888. 
8°. 8J in. 31 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 Second edition. 
London, Morrison and Sons and Mallett, 1888. 

8°. 8J in. 31 + (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

-—- From The Philatelic Becord, May, 1888. The Origin 
of postage stamps. [Letters of Pearson Hill ami W. A. 
S. Westoby.] [London, t888.] 
8°. 8^ in. 4 pp. 

 Memorandum.     The following recent correspondence 
will help to show what value should be placed on any 
statements put forward by Mr. Patrick Chalmers. 

[London], 1888. 
8°. 8J in. 8 pp. 

  The Origin of postage stamps.    The Chalmers craze. 
Memorandum. The following correspondence which 
has recently passed between the Lord Mayor of London 
(through his private Secretary) and myself, sufficiently 
disposes of the latest development of the Chalmers craze. 
Pearson Hill, 30th March, 1889. [London, 1889.] 
8°. 8J in. 3 pp. + (1) p. 

  Supplement  to " the origin of postage stamps ".     A 
paper on some newly discovered essays and proofs of 
postage stamps, and on some important evidence respect- 
ing the original suggestion of adhesive postage labels. 
Eead by Mr. P. H. before the Philatehc Society of 
London, on 5th November, 1881. Eeprinted from t^e 
Philatelic Eecord of November, 1881. With notes now 
added, March, 1889. 

London, Wm. Morrison ami Sons and Mallett, 1889. 
8°. 8J in. 16 pp., supplemental slip.    Coloured paper wrapper. 

  Second supplement to "the origin of postage stamps: 
the Chalmers' craze investigated ". A letter from Mr. 
Pearson Hill to the Treasury exposing Mr. P. Chalmers' 
misstatements. Eeprinted from the Monthly Journal of 
February 28th, 1891. [London, 1891.] 
8°. 8J in. 8 pp. 
*,* A copy is included in the collection of Mr. W. V. Morten. 
Wanting. 
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HILL (PEARSON) The Jubilee of the uniform penny postage. 
A paper read before the Balloon  Society.    By Mr. P. 

London, 1890. 
8°. 8J in. 28 pp. 

  [A number of holograph letters, circulars, etc., bearing 
on the Chalmers versus Hill controversy, bound in two 
volumes lettered "Chalmers-Hill controversy, 1882-94 
and 1884-1891 ".] 

  See CHALMERS (P.) [Various pamphlets.] 

HILL (EOWLAND) Sir. Private and Confidential. Post Office 
reform; its importance and practicability. By E. H. 
Privately printed. London, [January], 1837. 
8°. 8iin. (2)+73pp. + (l)p. 
*,* " A small editiou of this little pamphlet was priuted and 
privately circulated in the month of January." See—Preface 
to the next edition. 

  Post Office reform : its importance and practicability. 
By E. H. 

London, Charles Knight and Co., [March], 1837. 
8°. 8| in. vii. pp. + (1) p. +104 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Second edition. 
London, Charles Knight and Co., 1837. 

8°. 8| in. vii. pp. + (1) p. + lOi pp.    Coloured paper wrapper. 
%* The same as the previous edition, except for the addition of 
the words  " Second edition"  on the  title-page and  the  front 
wrapper. 

    Third edition. 
London, Charles Knight a^id Co., [November], 1837. 

8°. 8J in. X.+ 97 pp.+ (1) p., essay of letter-sheet. Coloured paper 
wrapper. 

 Fourth edition. 
London, Charles Knight and Co., 1838. 

8°. 8J in. X. +97 pp. +(1) p., essay of letter-sheet.    Coloured paper 
wiapper. 
*,* The  same  as   the   previous   edition,   except  for  the  word 
"Fourth" in place of -'Third " and the date " 1838" instead of 
" 1837," on the title page and the front wrapper.    There is a copy 
of this edition in the library of the British Museum under the 
Press  Mark C. T. 228 (1).    Wanting. 

  On the collection of postage by means of stamps. 
Londo7i, June 13, 1839. 

Fol. 13i in. (1) leaf. 
*,* Printed by "Whiting, Beaufort House, Strand," and bound 
up in volume lettered " Papers relating to Uniform Penny Post- 
age, 1838-39 " ; no. 65. A copy in manuscript of the memorandum, 
with notes by Pearson Hill, was made by John K. Tiffany from 
an original leaf lent to him by Pearson Hill. This manuscript 
copy is bound up in the volume lettered " Pamphlets, etc., Pear- 
son Hill, 1881-90". The last volume named also contain a re- 
print of the memorandum, with notes at the end by Pearson Hill. 
The reprint is dated February 18, 1888. 

  Uniform penny postage.    Facts and estimates as to the 
increase of letters. London, July, 1839. 
Fol. 13i in. (4) pp. 

Bound up in volume lettered ^^ Papers relating to  Uniform 
Penny Postage, 1838-39 " (no. 66). 

 • A Eeport on the French post-office, in a letter addressed 
to the Et. Hon. the Chancellor of the Exchequer. By 
E- H. London, 1839. 
Fol. 13 in. (2)+ 14 pp. 

Bound up in volume lettered " Papers relating to Uniform 
Penny Postage, 1838-39 " (no. 71). 

  Eesults of the new postage arrangements.    By E. H. 
London, Henry Hooper, 1841. 

8°. 8J in. 16 pp. 

 • Eequisites to the completion of Mr.  E. H.'s plan of 
post-office improvement.    No. 1. 

London, Charles Knight and Co., 1843. 
8^. 8J in. 14 pp. 
%* This is also found with the words "Third Thousand" on the 
title-page. 

A second aypy is hound  up  in volume  lettered  "Papers 
relating  to Uniform Penny Postage,   1838-39"   (no. 
2b.) 
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HILL (EOWLAND) Sir. Proof—(strictly confidential.) Mr. 
Eowland Hill's correspondence with the Treasury, with 
reference to his appointment and removal, and to the 
introduction of the remaining parts of his plan of post- 
office improvement: including those letters which have 
been withheld as well as those which are given in the 
official copy. London, 1843. 
8°. 8J in. 32 pp. 

Bound up in volume lettered " Papers relatitig to Uniform 
Penny Postage, 1838-39 " (no. 2a). 

  Petition of Mr. E. H. for inquiring into the state of the 
post-office, presented to the House of Commons by the 
Eight Honourable Francis Thornhill Baring, M.P., April 
10, 1843. London, 1843. 
Fol. 13^ in. 3 pp. + (l) p. 

Bound up in volume lettered "Papers relating to Unifor 
Penny Postage, 1838-39 " (no. 72). 

 ■ The State and prospects of Penny Postage, as developed 
in the evidence taken before the Postage Committee of 
1843 : with incidental remarks on the testimony of the 
Post Office authorities ; and an appendix of correspond- 
once.    By E. H. 

Lo7idon, Charles Knight and Co., 1844. 
8°. 8 in. iv. + 84 pp. Mis. St. Pamph. 123 (13) 

  The Life of Sir Eowland Hill . . . and the history of 
Penny postage. By Sir E. H. and his nephew George 
Birkbeck Hill. ... In two volumes. 

London, Thos. De La Hue and Co., 1880. 
8°. 9 in. 2 vols. i. xxii. + (2) + 543 pp. + (1) p.    11. x. + (2) + 516 pp. 

  See ADMININISTRATION.    The Administration of the Post 
Office, from the introduction of Mr. Eowland Hill's plan 
of penny postage up to the present time. . . . 1844, 8°. 

  See AsHURST (w. H.) Facts and reasons in support of 
Mr. Eowland Hill's plan for a universal penny postage. 
By W. H. A.    1838, 8°.    And Second edition.    1838, 
8". \ 

-—- See CHALMERS (P.)    [Various pamphlets.] 

 ■ See EDWARDS (E.) Sir Eowland Hill, K.C.B. A biogra- 
phical and historical sketch. With records of the family 
to which he belonged.    By E. E. . . . 1879, 8°. 

  See FELLOWS (B. C.) Truth v. fiction, re the Chalmers' 
claim. By the Postal Eeformer's "Home" Secretary 
for thirty years. . . . 1892, 8°. 

 See GREAT BRITAIN (PARLIAMENTARY PAPERS).     Post 
Office . . . Copies of any correspondence which may have 
taken place relative to Mr. Eowland Hill's appointment 
to, and removal from, the situation recently filled by him 
in connexion with the Post-office.    1843, fol. 

Post Office.    Sunday duties.    The following is a 
copy of the original minute on this subject, which was 
submitted to the Postmaster General in February last:— 
[Signed Eowland Hill, February 3, 1849.    1850], 8°. 

Postage  labels. . . . Copies "of any agreement 
entered into between the Commissioners of Inland Ee- 
venue and Messieurs Bacon and Petch, . . . And, of any 
report made by the Postmaster-General, or Eowland Hill, 
Esquire, in December, 1851, as to the utility and advan- 
tage to the public of the perforated postage labels." 
1852, fol. 

-   Eeport  from  the  Select Committee  on postage 
label stamps. . . . 1852, 8°. 

- See HILL (PEARSON) The Post Office of fifty years ago. 
Containing reprint of Sir Eowland Hill's famous pamph- 
let dated 22nd February, 1837, proposing penny postage. 
. . . [1887], 8". 
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HILL (EOWLAND) Sir. See LONDON : CITY OP LONDON 
MERCANTILE COMMITTEE ON POSTAGE. National testi- 
monial to Mr. Eowland Hill, under the management 
of the C. of L. M. C. on P. [Four papers connected 
therewith.]    1844. 

  See LONDON : MERCANTILE COMMITTEE ON POSTAGE.   A 
List of the papers issued under the direction of the 
M. C. on P. in 1838 and 1839. . . . 

  See EEMARKS.    Eemarks on a paper by Eowland Hill, 
Esq., on the result of the new postage arrangements. . . . 
By one who has examined the statistics.    1841, 8°. 

  See SMYTH (E. C.) Sir Eowland Hill.    The story of a 
great reform told by his daughter.    1907, 8°. 

 ■ See TAYLOR (S.) The Penny postage question examined. 
ByS. T.    1839,8". 

HILL, BARTON AND CO. The British stamp directory. 
. . . Birmingham, Sept. 1, 1881. 
8°. 7 in. (36) pp.    Coloured paper wrapper. 
%* For future editions see PHILATELIC PUBLISHING CO. 

Mis. St. Pamx)h. 9 (1). 

HINES (SAMUEL W.) Descriptive price catalogue of the 
postage stamps of all nations. Compiled by L. W. 
Durbin.    Third edition. . . .        Philadelphia, Pa., 1876. 
8°. 8| in. (4)+ 52 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The same as L. W. Durbin's Catalogue, third edition, except 
for the substitution of the name and address of S. W. Hines on 
the front wrapper. 

Bound up rvith L. W. Durbiii's Catalogue, third edition. 

HINTON (T. H.) Hints on stamp collecting. An A B C of 
philately and handy philatelic guide for beginners.    By 
T. H. H  

London, Ouildford, [printed], E. Nister, [1896]. 
8°. 6J in. 53 pp. + (1) p. + addenda and memoranda (4) pp. 

 ■ Second edition.    Eevised and enlarged. 
London, Bristol, [printed], E. Nister, [1900]. 

8°. 7J in. 116 pp. 

    Third edition.    Eevised and enlarged. 
London, Bristol, [printed], E. Nister, [1908]. 

8°. 7Jin. 126+(2) pp. 

HIRSCHHEYDT (A. VON) Ein neuer Schluss zum 
Artikel " Wenden ".    Von A. V. H. 

[Berlin, Philipp Kosack, 1908.] 
Fol. lOJ in. (4) pp. 
*,* Reprinted from the " Berliner Briefmarken-Zeitung" of March 
15 and May 15, 1908. See SVENSON (W.) Typen und Abarteu der 
Wendensohen Originalmarken. . . . 

Mis. St. Pamph. 92 (40). 

HISSARD ET CIE (EDOUARD D.) 1890-1891. Catalogue 
prix-courant de tous les timbres-poste orientaux. . . . 

Constantinople, 1890. 
8°. 6J in. (12)+ 64 pp.    Coloured paper wrapper. 

1892-1893. 
8°. 64 in. 66 pp.  Paper wrapper. 

  1894-1895  

Constantinople, 1891. 

Constantitiople, 1893. 
8°. 7 in. 79 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

1896-97. . 
8°. 7 in. 96 pp.    Coloured paper wrapper. 

Constantinople, 1896. 

1898-99. 
8°. 7 in. 104 pp.    Coloured paper wrapper. 

 1902-1903. . . . 

Constantinople, 1899. 

Constantinople, 1902. 
8°. 7 in. 104 pp.    Coloured paper wrapper. 

HISTOIRE.    See MISSON ET  CIB.    Histoire des timbres- 
t616phone de Belgique.    1906, 8°, 
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HOBBIES LIMITED.   " Hobbies " Handbooks.   "Blessed 
is   the   man   that   hath   a  hobby."—Lord   Brougham. 
Stamp collecting for beginners.    Illustrated. . . . 

London, [i8g8]. 
16°. 7i in. 72 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 61 (4). 

HOBSON (EICHARD) See QUEEN. The Queen's head: 
articles, tales and poems relating to postal and telegraph 
life and work. Written by Glasgow post office officials. 
With an introduction by E. H. . . . 1887, 8°. 

HOEK (ANTON M. VAN)   Prijs-courant der Postzegels van 
Uruguay. Botterdam, [1901]. 
24°. 5^ in. (14) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 114 (3). 

HOEPLI (ULRICO) Piccola Bibliografia Filatelica. Eac- 
colta di opere Italiane e straniere riguardanti i franco- 
boUi postali, telegrafici, marche, ecc, disposte per 
ordine alfabetico degli autori e delle materie veudibili da 
U. H. Milano, 1894. 
16°. 5f in. 28 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,j* Reprinted from the "Dizionario Filatelico" of Jacopo Gelli. 

Mis. St. Pamph. 72 (1). 

 See GELLI (J.) Manuali Hoepli.    Dizionario filatelico. 
1894, 16°. 

HOFFMANN (A.) See FREMY (E.) Catalogue prix-courant 
des timbres-poste . . . de la France et de ses colonies, 
Alsace-Lorraine, Levant-Francais, Maroc Monaco et 
Tunisie. En vente chez E. F. et A. Hoffmann. 2nie 
edition.    1891, 8°. 

HOFFMANN (AD.) Der Illustrirte Briefmarkenfreund (the 
illustrated  stamp  collecting  friend).      [Prospectus   in 
English of a work never published.] 

Mannheim, [? 1863]. 
4°. llj in. (1) sheet of blue laid paper, printed on one side only. 

Mis. St. Jour. 3 (5). 

HOFFMANN (F. A.) Preisliste No. 2. Frankreich und 
Colonien. Paris, 1897. 
8°. 6J in. 60 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 115 (3). 

HOGGE (WILLIAM)  No.  1. W.  H.'s  price  list of Cuban 
postage and telegraph stamps.        Dumfries, July, 1892. 
8°. 7J in. 14+ (2) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,f*The list also includes the stamps of other countries. 

Mis. St. Pamph. 124 (8). 

HOLBROOK (.J.) Ten years among the mail bags : or notes 
from the diary of a special agent of the post-office de- 
partment.    By J. H. with illustrations. 

Philadelphia, Pa., H. Cowperthwait and Co., 1855. 
8°. 7J in. 432 pp. 

   [New edition.]    Sold only by subscription. 
Philadelphia, Pa., Cowperthwait and Co., 1874. 

8°. 8 in. 432 pp. 

HOLLAND. KONING (N.) HOW to collect the stamps of 
Holland and the Colonies. Amsterdain, [1906]. 

  KiNSCHOT  (c.  p.  L. VAN) Ontwerpen en Proeven van 
Nederland. Door J. B. Moens, Brussel. Vrij vertaald 
door Jonkheer C. P. L. van K. Leiden, 1898. 

    Aanhangsel op  de   Ontwerpen en Proeven van 
Nederland. Leiden, 1898. 

 ■ MOENS (J. B.) Essais des Pays-Bas.    [Also with the 
German translation] Niederlandische Essais. See BER- 
LINER PHILATELISTEN-CLUB. Festschrift zur Feier des 
zehnjahrigen Bestehens des B. P.-C. Berlin, 1898. 

 ■ NEDERLANDSCHB   VEREENIGING  VAN   POSTZEGELVER- 
ZAMELAARS. Beschrijving van alle Nederlandsche Post- 
^egels, . . . Amsterdam, 1894. 
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HOLLAND. SAUER (K. C.) Perraanenter Briefmarken- 
Katalog. Neiderland und seine Colonien. 

Mdhrisch-Ostrau, [1889]. 

  ScHBEUDERs EN Co,   De Afstempelingen voorkomende 
op de Postzegels van Nederland. 

's Gravenhigc, [1897J. 

HOLLAND (ALEXANDER) The Postage stamps of Siam, 
with special reference to the issues of 1889-1900. By 
A. H. 

Boston, Mass., Derby, Conn., [printed], The Boston 
Philatelic Society, 1904. 
8°. 91 in. 28 pp., 1 folding plate.    Coloured paper wrapper. 

Mts. St. Pamph. 82 (20). 

Edition de luxe [printed on thick paper]. 
Boston, Mass., Derby, Conn., [printed], The Boston 

Philatelic Society, 1904. 
8°. 9| in. 28 pp., 1 folding plate.    Paper wrapper. 
%* This copy is no. 23 of an edition of 60. 

Mis. St. Pamph. 66 (16). 

  See ToppAN (G. L.) An Historical reference list of the 
revenue stamps of the United States. . . . 1899, 8°. 

HOLLICK (E.) Priced catalogue of the adhesive postage 
stamps of the obsolete Leeward Isles. By E. H. Ee- 
vised by T. H. Thompson, R. Hopkins, J. G. Cuthbert- 
son. 

Crouch End, Lomlon, N., Egremont, [printed], Hop- 
kins Bros., 1895. 
8°. 7J in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 
*»* For supplement to the above catalogue see HOPKINS BBOTHERS. 

Mis. St. Pamph. 23 (11). 

HOLMAN (FRANK) Stamp collecting for pleasure and profit- 
By F. H. Torquay, 1903. 
8°. 7^ in. 15 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 61 (8). 

HOLTON (E. A.) Standard catalogue postage and revenue 
stamps.    Twenty-first edition. . . . 

Boston, Mass., New York, [printed, 1891]. 
8°. 9 in. pp. 3-355+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*»* The same as the fifty-second edition of the Scott Stamp and 
Coin Co.'s catalogue, except for the omission of the title-page and 
index and the substitution of a new paper wrapper. 

HONG KONG. MENCARINI (J.) Descriptive catalogue of 
the postage stamps and cards issued by the Hongkong 
post office. Amoy, I SgS. 

  PooLE (B. W. H.) The Postage stamps of Hong Kong. 
London, 1908. 

HOOPER (J. R.) See STANTON (F. J.) A Complete catalogue 
of the revenue stamps of Canada. Compiled by F. J. S. 
and J. R. Hooper.    1889, 8°. 

HOPKINS (E.) See HOLLICK (R.) Priced catalogue of the 
adhesive postage stamps of the obsolete Leeward Isles. 
By E. H. Revised by T. H. Thompson, E. Hopkins, 
J. G. Cuthbertson.    1895, 8°. 

HOPKINS BROTHERS. Supplement of revised prices to 
"The stamps of the Leeward Isles," and price Hst of a 
few special lines, pubUshed by H. B. 

Crouch End, London, N., [? 1896]. 
8°. 7J in. (4) pp. 
*»* Printed on coloured paper.    For the catalogue to which this 
forms a supplement see HOLLICK (R.)     Mis. St. Pamph. 23 (11a). 

HOPSON (WILLIAM B.) The Nebraska philatehc blue book 
1898-1899. Containing over 1100 names and addresses 
of Nebraska stamp collectors. Omaha, Neb., [1899]. 
16°. 5f in. (32) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 113 (11). 
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HORNER (W. E. V.) History and catalogue of the stamped 
envelopes of the United States together with some general 
remarks.    By W. E. V. H. . . . 

Philadelphia, Pa., L. W. Durbin, 1879. 
8°. 9J in. 52 pp.4-Addenda (2) pp., folded "Table of shapes". 

Second edition. 
Philadelphia, Pa., L. W, Durbin, 1884. 

8°. lOJ in. (4) pp. + pp. 3-76, portrait and folded " Table of shapes ". 
*,* For this edition pp. 3 to 48, inclusive, of the first edition were 
used m order that the illustrations of the stamps might be given, 
the United States Treasury Department having since 1879 for- 
bidden the use of illustrations of United Statss stamps. 

  The Stamped envelopes of the United States.    By W. 
E. V. H. Third edition, 1889. Eevised and continued 
by E. B. Hanes. 

Philadelphia, Pa., Durbin and Hanes, 1889. 
8°. lOJ in. 62 pp., folded "Table of shapes". Coloured paper 
wrapper. 

  See EiCH (j. s.) A Comparative list of the numbers of 
the United States envelopes, etc., comparing the lists of 
Dr. Horner and that of the Committee of the National 
Philatelical Society.    Arranged by J. S. E.    1893, 8°. 

HOSOJIMA AND CO. (I. T.) The Price Hst of Japanese 
postage stamps, envelopes, wrappers, postal cards. 

Tokyo, Japan, [1894]. 
8°. 9J in. 4 pp. Mis. St. Pamph. 94 (13). 

HOSP (E.) Preis-Liste fiber bayerische Marken von der Mar 
kenhandlung E. H. Milnchen, [1884]. 
4°. llj in., 1 leaf.    Printed on one side only. 

Mis. St. Pamph. 91 (35). 

HOUISON (ANDREW) Dr. The Eegistration stamp of New 
South Wales. [Sydney], September 1, 1888. 
8°. lOJ in. 2 + (2) pp. 
*,* The third page contains a mounted photograph of an entire, 
unused, imperforate sheet of the registration stamp, illustrating 
the fifty types, and the fourth page has a " Table showing the 
dates of issue, etc., of the postage stamps of New South Wales ". 
Bound up with the Philatelic Societifs " Tim postage stamps, . . . 
of Australia and the British Colonies of Oceania''. London, 
1887. 

  History of the post office together with an historical 
account of the issue of postage stamps in New South 
W^ales.    Compiled chiefly from the records by A. H. . . . 

Sydney, Charles Putter, 1890. 
4°. 11 in. v.-(-(9) + 110 pp., 15 plates. 

HOWARD (LESLIE B.) Price list of L. B. H., stamp im- 
porter, 1880. Detroit, Mich., 1880. 
8°. 8J in. 7 Pp.-(-(l) p.    Printed on coloured paper. 

Mis. St. Jour. 29 (2). 

HOWE (C. B.) Dr.    Dr. C. B. H.'s family receipt book, for 
every family in North  America.    It contains valuable 
receipts. . . . [Contains illustrations of postage stamps.] 

Seneca Falls, N.Y., Waterloo, N.Y., [printed, 1875]. 
8°. 6J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 13 (5). 

HOWELL (ALEXANDER N. Y.) Stamp collecting considered 
as a science.    By A. N. Y. H. 

Bury St. Edmund's, C. H. Nunn, [1891]. 
8°. 7| in. 58 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 23 (12). 

HOWELL (OWEN) A Penny poem on the penny post. By 
O. H.    (Eighth reprint.) 

London, H. G. Clarke and Co., [? 1872]. 
16°. 5J in. 16 pp. 
*,* First published in the " Post Office and Westminster Abbey," 
by Owen , lowell, London, H. G. Clarke and Co., 1861. A reprint 
of it was published in the "Stamp Collector's Magazine" of 
August 1, 1864, Mis. St. Pamph. 61 (8). 
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HOWES (C. A.) The Stamp designs of Eastern Asia. By 
C. A. H. 

Netv York, Scott Stamp and Coin Co. Ltd., 1905. 
8°. 9j in. 78 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Reprinted  from  the   "American  Journal of   Philately"   for 
1904 and 1905. Mis. St. PavipJi. 71 (12). 

  See BERTHOLD (V. M.) The Nesbitt die varities.    With 
special reference to the "Three cent rose" of 1864. By 
V. M. B. (Being slightly abridged by C. A. Howes from 
a paper read before the Boston Philatehc Society on 
April 19, 1904.)    1904, 8°. 

HRUBY (EGBERT) Catalog aller Tiirkischen, Ost-Eumelis- 
chen, Bulgarischen und Euss. Levantepost-Marken, 
Garten und Couverts mit billigsten Preisen pr. Stiick, 
Satz, Dutzend, 100 und 1,000 Stiick etc. Herausgege- 
ben von E. H. . . . 

Constantinopel, Cassel [printed, ? 1884]. 
8°. 8 in. (2) + C pp. + " Beriohtigung " 1884 (2) pp. 

Mis. St. Paniph. 53 (17). 

  Katalog iiber Orientalische  Postwerthzeichen zusam- 
mengestellt nach Meyer's und Moschkau's V. Handbuch 
fiir Postmarkensammler und mit billigsten Preisen 
versehen per Stiick, Satz, 100 Stiick, 500, 1,000 und 
2,000 Stiick.    Herausgegeben von E. H. . . . 

Constantinopel, Halle a. S. [printed], 1887. 
8°. 8| in. (6)+9 pp. + (l) p-    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 53 (18). 

 [New edition.]    1892-1893. 
Cons tantinope I, 1892. 

8°. 8J in. (6) +18 pp., supplemental slip. Coloured paper wrapper. 
*,f* This is the same as J. T. Antoniades' Catalogue of the same 
date, except for the substitution of the name and address of R. 
Hruby. Mis. St. Pamph. 53 (19). 

 [New edition.]    1894-1905. 
Constantinopel, December, 1894. 

8°. 7} in. (6) -H 30 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 106 (8). 

HUART (ARMANDUS EDUAEDUS JOSEPHUS) Beredeneerde 
Geillustreerde Catalogus aller Postzegels, Couverten en 
Briefkaarten, officieel uitgegeven door de Peruaansche 
Eepubliek van af 1 December 1857, tot en met 31 De- 
cember, 1887. Den Leden der Nederlandsche Vereeni- 
ging van Postzegelverzamelaars gratis als Premie aange- 
boden. Amsterdam, 1888. 
8°. 8^ in. 48 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 40 (5). 

HUB STAMP CO.    H. S. Co.    Catalogue of U.S. Letter 
Sheets.    Perforations,  folding guide,  gum,  watermark, 
etc., of all U.S. Letter Sheets issued, with correct prices. 

Waltham, Mass., Taunton, Mass. [printed, 1896]. 
16°. 5J in. (8) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 113 (1). 

HUBBARD (JOHN M.) The Ideal postage stamp album for 
beginners.    Contains space for 864 stamps. . . . 

Lake Village, N. H., 1885. 
8°. 6 in. (72) pp.    Coloured paper wrapper. 
\* Contains a number of philatelic advertisements 

Mis. St. Pamph. 15 (4). 

 • The Stamp dealers of the world.    A complete list of all 
dealers in postage and revenue stamps in the world. . . . 

Lake Village, N. H., 1885. 
8°. 6 in. (24) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 15 (6). 

 • The Black list. Lake Village, N. H., [1886]. 
8°. 61 in. 6 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 13 (4). 

 ■ The Stamp collectors of the world.    A list of over 1,000 
collectors of stamps in all parts of the world. . . . 

Lake Village, N. H., 1887. 
8°. 8J in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

M%s. St, Pamph. 30 (4). 
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HUGELMANN (KARL) Dr.    Die Concurrenz der Werth- 
zeichen in der osterreichischen Briefpost.    Von Dr. K. 
H.   Separat-Abdruck   aus   der   " Statistischen   Monat- 
schrift ". Wien, Alfred Holder, 1889. 
8°. lOJ in. 15 pp. -1- (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 93 (15). 

HUGO (F.) Catalogo pre90-corrente. Eeferido ao album de 
sellos de correio de F. H. Contendo todos os sellos, 
bilhetes postaes, cintas e sobrescriptos emittidos ate ao 
presente. Lisboa, Faustina A. Martinis, 1894. 
8°. 85 in. 16 pp. 
*»* Presented as a supplement to  "O Philatelista,"  Serie in., 
nos. 3 and 4, and bound up with that journal. 

HUGOUNET (PAUL) La Poste des Califes et la poste du 
Shah.    Par P. H. 

Paris, Uniofi Generale de la Librairie, 1884. 
8°. 7 in. Ill pp. -I-(1) P-, map.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pam2)h. 79 (1). 

HULL.     The Hull postmaster.        (Air—" The Arethusx".) 
London, B.C., Brozigh, [?i87i]. 

8°. 7| in. (16) pp., printed on one side only. Coloured paper 
wrapper. 
*,* A song composed in honour of Mr. Samuel Walliker, a former 
postmaster of Hull, on the establishment of a money order office, 
savings' bank, etc., in Wellington Street, Humber Docks, Hull. 
Each page of the text has a crude lithographed drawing at the 
top. The date of publication is not given, but as a reference is 
made to the Government telegraph service, the pamphlet probably 
appeared about the year 1871. 

Mis. St. Pamph. 128 (9). 

HULL (ARTHUR FRANCIS BASSET) The Stamps of Tasmania. 
A history of the postage stamps, envelopes, post cards, 
adhesive and impressed revenue, and excise stamps of 
Tasmania : with autotype illustrations. Compiled by A. 
F. B. H., Hobart. ... 

London, Philatelic Society, London, 1890. 
8°. lOf  in. vi.+ (2) + 136 pp., map, (9)  plates.    Coloured  paper 
wrapper. 
*,j*The edition consisted of 300 copies published in November, 
1890. 

HULSENS   (ED.)   Annuaire  Philatelique  Hulsens   1906. 
Livre d'adresses des principaux collectionneurs et march- 
ands de timbres-poste, journeux et soci6tes philateliques. 
4e edition. Anvers, [1905]. 
8°. lOJ in. (62) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 71 (14). 

5e Edition, 1907. Anvers, 1907. 
8°. lOJ in. (74) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* A copy of the prospectus of the work is bound up with it. 

Mis. St. Pamph. 93 (16). 

Be edition, 1908. Anvers, 1908. 
8°. 8i in. (92) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 104 (6). 

  Le   Guide   du   collectionneur   1907.     Timbres-poste 
Cartes illustrees.    Fac-simil6. Anvers, [Igo^]. 
8°. 10? in. (14) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 81 (14). 

HUMBERT (A.) 1897.    Catalogue descriptif de quelques 
vari(!!tes decouvertes dans les diff6rentes emissions des 
timbres-poste   et   fiscaux   fran9ais.    Par   Un  Amateur. 
Pour  les demandes d'exemplaires s'adresser  a  M. A. 
Humbert, a Albi (Tarn).       Albi, Amiens [printed], 1897. 
Oblong 8°. 5* in. (2) +14 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 73 (15). 

HUME (JOSEPH) See CHALMERS (P.) [Various pamphlets.] 

HUNGARY.    LENGYEL   (S.)  Dr.    Die Wasserzeichen der 
Ungarischen Postwerthzeichen. [Leipzig, 1890.] 

—— See AUSTRIA. 
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HUOT (L.) Annuaire Franco-Kusse, 1894.    Souvenir com- 
m6moratif Cronstadt Juillet, 1891, Toulon Octobre, 1893. 

Paris, 1894. 
8°. 9i in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 28 (3). 

HUSSEY (GEORGE) To Stamp dealers and collectors.    [Price 
list of Wells, Fargo and Co.'sand other United States local 
post stamps.] New York, [1S65] 
8°. lOJ in. 1 leaf.    Printed on one side only. 

Mis. St. Pamph. 91 (11) 

[Another edition.] New York, [? 1866] 
8°. 9j in. 1 leaf.    Printed on one side only. 

Mis. St. Pamph. 91 (12) 

[Another edition.] New York, [? 1867] 
8°. 9J in. 1 leaf.    Printed on one side only. 

Mis. St. Pamph. 91 (13) 

HUTCHINSON (C. W.) Specimens of various Vernacular 
Characters passing through the Post Office in India. 
Compiled in the year 1877, by Mr. C. W. H., Post 
Master General of the N. W. Provinces, with the assist- 
ance of the Post Masters General of other postal circles 
in India. Photozincographed at the Surveyor-General's 
Office, Calcutta, December, 1877. Calcutta, 1878. 
Fol. 12f in. (4) pp. + 73 pp., printed on one side only.    Coloured 
paper wrapper. 

HYDE (JAMES WILSON) The Eoyal Mail. Its curiosities 
and romance.    By J. W. H. 

Edinburgh and London,  William Blackwood and 
Sons, 1885. 
8°. 7Jin. xii.-i-(2) + 378pp. 

■ Second edition. 
Edinburgh and London,   William Blackwood  and 

Sons, 1885. 
8°. 7J in. xiv. -|- (2) + 391 pp. + (1) p. 

-   [New York edition.] 
Neiv York, Harper and Brothers, 1885. 

8°. 7J in. 216 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* This formed no. 31 of " Harper's Handy Series," issued weekly, 
and the wrapper bears the date " October 23, 1885 ". 

-   Third edition. 
London, Simpkin, Marshall and Co., 1889. 

8°. 7J in. xvi. + 306pp. 
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HYDE (JAMES WILSON) A Hundred years by post. A jubilee 
retrospect.    By J. W. H. 

Ijondon, Sampson Low, Marston and Co., Ltd., 1891. 
8°. 7Jin. (8)-I-144 pp. 

  The Post in Grant and Farm.    By J. W. H. 
London, Adam and Charles Black, 1894. 

8°. 7J in. xvi.-f355 pp. + (l) p. 

  The Early history of the Post in Grant and Farm.    By 
J. W. H. London, Adam and Charles Black, 1894. 
8°. 7J in. xvi. + 355 pp. + (1) p. 
*^* With the exception of the title-page this work is precisely 
the same as the one preceding it. 

HYDE, WHEELER AND CO. A Descriptive price list 
and catalogue of American and foreign postage stamps, 
for sale by H. W. and Co. . . . Lowell, Mass., 1875. 
4°. 8f in. 40 pp.    Coloured paper wrapper with date " April, 1875 ". 

HYLLESTED (CARL) Price list of Scandinavian and Finnish 
stamps for sale by C. H. Nr. 4. 

Copenhagen, October 1, 1873 
8°. 8J in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 101 (11) 

Copenhagen, August 1, 1875 
Mis. St. Pamph. 101 (10) 

 No. 2. 
8°. 8J in. (4) pp. 

- Preise der Briefmarkenhandlung von C. H. . . . 
Copenhagen, 1884 

8°. 8J in. 12 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 53 (11) 

Copenhagen, 1887 -   [New edition.] 
8°. 8J in. 16 pp.   Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] 
8°. 8 in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 53 (12) 

Copenhagen, 1889 

Mis. St. Pamph. 53 (13) 

•—-   [New edition.] Copenhagen, 1892 
8°. 8 in. 17 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 106 (6) 

HYNES (G. J.) Descriptive list of Indian postage stamps from 
1853, the date on which they were introduced in India, 
to July, 1884. [Calcutta], Simla [printed], 1884. 
Fol. 13J in. 10 pp. 

I.-7 
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ICELAND. KjjiBENHAVNS PHILATELISTKLUB. Katalog 
over Danmari<8, Islands og Dansk-Vestindiens Frimaer- 
ker og Helsager. Kjfhenhavn, 1899. 

IMESON (W. E.) The Stamp-Fiends' Eaid (in Philatelia's 
cause). A philatelic phantasy. By W. E. I. With 
pictorial absurdities by the author. 

London, Horace Cox, 1903. 
8°. 7i in. XX. + 294 pp. 
*,* A copy of the prospectus of the work is bound up at the end 
of the volume. 

IMPERIAL MAIL MARKING MACHINE CO., 
LIMITED, OF CANADA. The Imperial Mail Mark- 
ing Machines. Montreal, Boston, Mass., 1896. 
4°. 12 in. (12) pp.    Paper wrapper. Mis. St. Paviph. 27 (17). 

INDIA. CBOPTON (C. S. F.) and CORFIELD (w.) The Ad- 
hesive fiscal and telegraph stamps of British India. . . . 

Calcutta, 1905. 

  HAUSBUBG (L. L. B.), STEWABT-WILSON (C.) and CBOF- 
TON   (C.   S.   F.)  The  Postage and telegraph stamps of 
British India. London, 1907. 

 ■ HUTCHINSON (C. W.) Specimens of various Vernacular 
characters passing through the Post Office in India. 

Calcutta, 1878. 

  HYNES (G. J.) Descriptive list of Indian postage stamps 
from 1853 ... to July, 1884. [Calcutta], 1884. 

  LiNDENBEBG (c.) Die Brfefbogen von Britisch Ostindien. 
See  BERLINER  PHILATELISTEN-CLUB.     Festschrift  zur 
Feier des zehnjahrigen Bestehens des B. P. C. 

Berlin, 1898. 

  PHILATELIC SOCIETY, LONDON.    The Postage stamps, 
... of British India and Ceylon, London, 1892. 

  POST OFFICE.    No. 63.    January, 1903.    Indian Postal 
Guide. . . . Special (Coronation) edition. 

Calcutta, 1903. 
8°. 8 in. xxxii.-f-283 pp.+ (1) p., two sheets of specimens of ad- 
hesive stamps.    Coloured paper wrapper. 
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SEN (A. G.) The Post Office of India. 
Calcutta, 1875. 

- STEWART-WILSON (C.) British Indian adhesive stamps 
surcharged for Native States.    2 vols. 

Calcutta, 1897-98. 

AND JONES (B. G.) British Indian adhesive stamps 
(Queen's Head) surcharged for Native States.    Eevised 
edition. Calcutta, 1904. 

- TAPLING (T.   K.) A Descriptive list of Indian postage 
stamps. London, 1890. 

INDIA. TiLLEABD (.1. A.) See PHILATELIC SOCIETY, LONDON. 

Notes on the De La Rue series of the adhesive postage 
and telegraph stamps of India. A supplement to the 
postage stamps, ... of British India and Ceylon. 

London, 1896. 

INNEROSTERREICHISCHER PHILATELISTEN- 
CLUB. See GRAZ : INNEEOSTEEBEICHISCHEB PHILA- 
TELISTEN-CLUB. 

INNES AND CO.    (THOMAS A.) Innes's directory of foreign 
stamp dealers and collectors.    First edition. 

Camberivell, London, S E , 1892. 
8°. 7J in. 45 pp.-t- (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 23 (9). 

INTERNATIONAL     PHILATELIC     UNION.      See 
LONDON : INTERNATIONAL PHILATELIC UNION. 

INTERNATIONALE POSTWERTHZEICHEN 
AUSSTELLUNG IN WIEN. See FBIEDL UND BAUM. 

Intern. Postwertzeichen Ausstellung Wien 1890. Photo- 
grafien der hervorragendsten Objecte der Ausstellung. . .. 
1890, 8^ 

 ■ See   VIENNA :    INTERNATIONALE    POSTWEBTHZEICHEN 

AUSSTBLLUNG IN WiEN. 

INTERNATIONALE VEREINIGUNG VON GANZ- 
SACHENSAMMLERN      ZU     LEIPZIG. Se? 
LEIPZIG : INTERNATIONALE VEREINIGUNG VON GANZ- 
SACHENSAMMLERN ZU LEIPZIG. 

INTERNATIONALER PHILATELISTEN VERBAND 
ZU MAHRISCH-OSTRAU. See MAHRISCH-OSTRAU, 
AUSTRIA : INTEENATIONALER PHILATELISTEN VERBAND 

ZU MAHEISCH-OSTRAU. 

INTERNATIONALER PHILATELISTEN-VEREIN 
DRESDEN. See DRESDEN : INTERNATIONALER PHIL- 

ATELISTEN-VEREIN DRESDEN. 

INTERNATIONALER POSTWERTZEICHEN- 
HANDLER-VEREIN. See BERLIN : INTERNATION- 
ALER POSTWERTZBICHENHANDLER-VEBEIN. 

INTERNATIONALER POSTWERTZEICHEN- 
SAMMLER VEREIN " GLOBUS " ZU BERLIN. 
See BERLIN : INTERNATIONALER POSTWEBTZEICHENSAMM- 

LER-VEREIN " GLOBUS " ZU BERLIN. 

INTERNATIONALER POSTWERTZEICHEN- 
SAMMLER-VEREIN " MERKUR ". See HAM- 
BURG : INTEENATIONALEB POSTWEBTZEICHEN-SAMMLEE- 

VEEEIN "MEEKUE". 

INTERNATIONALER VEREIN PtJR LOCALMAR- 
KENKUNDE. See GOSSNITZ : INTEBNATIONALEB 

VEEEIN FUB LOCALMABKENKUNDB. 
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INTERNATIONALES. See GIESSMANN (W.) Internation- 
ales Philatelisten-Adressbuch mit Angabe der Sammel- 
objekte, Tausch-, Kauf- und Verkaufsbedingungen etc. 
der Sammler und Handler. . . . 1898, 8°. 

IRELAND (WILLIAM M.) See UNITED STATES (POST OFFICE) 
Post-oflSce department. The postal laws and regulations. 
. . . Compiled and prepared by W. M. I. . . . and J. M. 
Mc. Grew. ... 1873, 8°. 

ISAKOVICS (ALOIS VON) Internationales philatelistisches 
Tausch-Adress-und Hilfsbuch fiir den Tauschverkehr. 
Herausgegeben von A. von I. . . . Briinn, 1886. 
8°. 8J in. 127 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 3 (3). 

 [Special edition on thick paper.] 

ISRAEL (WiLH. THEODOR) See BAUSCHKE (G.) Kat.ilog aller 
bekannten seit 1840 bis Mitte 1865 emittirten ]3rief- 
marken. Unter freundlicher Mitwirkung der Herren 
W. T. Clausius, Dr. Joseph und W. T. I. . . . [and] 
Zweiter Abdruck.    1865, 8°. 
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ITALY. BoNASi (G. C.) Catalogo manuale dei francobolli 
Italiani e dei cessati Governi Italiani col loro prezzo di 
vendita tanto pei nuovi che per gli usati.    i-iii edizione. 

Boma, 1890-92. 

  BoREK (R.) Die Briefmarken der italienischen Postiim- 
ter in der Levante.    (Ohne Beriicksichtigung der Mar- 
ken fiir Albanien.) Braunschweig, 1908. 

 ■ BROWN (W.  L.)  Descriptive catalogue of the revenue 
stamps of Italy. Netv York, 1878. 

DAMIANI (G.) I Francobolli Itahani. Milano, 1894. 

- DIENA (C.) Les Timbres municipaux d'ltalie. 
Neuilly, 1883. 

- KIRCH (R.) lUustrierter Katalog der Postwertzeichen 
. . . von Italien und den ehemaligen italienischen Klein- 
staaten. Neapel, [1894]. 

- EocERETO (G.) Catalogo Filatelico-Storico dell'Italia dal 
1818 al 1901.    II. edizione. Napoli, 1902. 
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JACOBS (CARL) Preis-Liste Nro. 12 der Briefmarken-Hand- 
lung von C. J. 

Goslar a. Harz, Osterwieck a. H. [printed, ? 1875]. 
8°. 6J in. (59) pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

  Preis-Liste.    No. 15. 
Goslar a. Harz, Leipzig [printed], 1884. 

8°. 9 in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 53  (31) 

  Preis-Liste No 16. 
Goslar a. Harz, Leipzig [printed], 1885. 

8°. 9 in. 31 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
Mis St. Pamph. 94 (4). 

■ • Einkaufs-Preisliste.    [Zweite Auflage.] 
Goslar a. Harz, Leipzig [printed], 1880. 

8°. 8f in. 15 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 100 (14). 

JACOBSON (NILS) Die Post der Urzeit oder die Nachrich- 
tenvermittlung vor der Slindfluth von N. J. 

Leipzig, Karl Fr. Pfau, 1892, 
8°. lOJin. (4)+97pp. + (l)p. 

Mis. St. Pamph. 79 (9). 

JACOPSSEN (PAUL) Timbres-poste pour collections . . . 
Prix courant No. 1. [A price list chiefly of the stamps 
of Guatemala.] Guatemala, Ir. F6vrier, 1889. 
Pol. 12 in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 127 (15). 

JAGGER (DAVID W.) Descriptive price catalogue of Gov- 
ernment postage stamps for sale by D. W. J. . . . 
Second edition. . . . 

Newburgh, N. Y., New York [printed], 1871. 
8°. 8J in. (2) + 29 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*^* This and the following edition are the same as Wm. P. Brown's 
Catalogue second and third editions, except for the substitution of 
the name and address of D. W. Jagger on the front wrappers. 

■    Third edition. 
Newburgh, N. Y., New York [printed], 1872. 

8°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

   • Fourth edition. 
Netoburgh, N. J. Rockford, III. [printed], 1873. 

8°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*»* This and the sixth edition are the same as D. A. K. Andrus' 
Catalogue, fourth and sixth editions, except for the substitution 
of the name and address of D. W. Jagger on the front wrappers. 

   • Sixth edition. 
Newburgh, N. Y., Bockford, III. [printed], 1874. 

8°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

JAHN (C. F.) Post-Eeise-Handbuch nach den neusten und 
besten Materialien bearbeitet von C. F. J. Commis- 
sarius des Konigl. Preuss. General-Post Amts fiir die 
Priifung der Liquidationen iiber Eeisen in offentlichen 
Angelegenheiten. Berlin, 1823. 
8°. 5 in. (2) -H xiv. + (2) + 286 + (2) pp. 

JAMAICA. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The Postage 
stamps ... of the British Colonies in the West Indies, to- 
gether with British Honduras and the Colonies in South 
America. London, 1891. 

  SINCLAIR (A.  C) and FYFE (L.  R.) The Handbook  of 
Jamaica for 1889-90. . . . [Contains a history of the Post 
Office, etc.] London and Kingston, Jamaica, 1889. 

JAMAN (E. DE) Catalogue illustre de tous les timbres 
poste, telegraphe, enveloppes, bandes, etc. E6dig6 par 
E. de J., . . . Editeur Hans Kirchhofer. . . . 

Lausanne, [1892]. 
6°. 8J in. (4) + iii. pp. + (1) p.+ 296 pp., "Tableau des reimpres- 
sions " (2) pp. 
*,* This catalogue was also published by A. Champion with his 
own title-page. 

JAMMU. MASSON (D. P.) The Stamps of Jammu and Kash- 
mir.    2 vols. Calcutta, 1900-01. 

JAPAN. BRAENDLI (v.) Prix-courant des timbres-poste, cartes 
postales, enveloppes, bandes de journaux du Japon. 

Le Havre, [1892]. 

 ■ HosoJiMA AND Co. (i. T.) The price list of Japanese 
postage stamps, envelopes, wrappers, postal cards. 

Tokyo, [1894]. 

  HOWES  (C.  A.) The  Stamp designs of  Eastern  Asia. 
[China, Corea, Japan.] New York, 1905. 

  KOBAYAGAWA Co. (JUN) Kobayagawa's standard cata- 
logue of the adhesive revenue, telegraph and railway 
stamps issued by the Japanese Government. 

Yokohama, 1909. 

  KowTsoo SHOKWAI AND Co. Japanese postage stampsi 
cards. . . . [Two editions.] Tokyo, 1895- 

 • LEGRAND   (A.)  Dr.    Les Ecritures et la  legende des 
timbres du Japon. Bruxelles, 1878. 

- PEYRE FRERES. Agence generale des timbres du Japon 
(postes-tel^graphes-fiscaux). Prix courant (4e Edition) 
1890. Yokohama, 1890. 
*^* This catalogue was also issued in Paris by Ed. Wehrlin, the 
French agent of Peyre Freres. 

- POST   OFFICE.      Twelfth   report   of   the  Postmaster 
General of Japan, for the fiscal year ended June 30th, 
sixteenth year of Meiji, (1883).    (Translated from the 
Japanese.) Tokio, [1885]. 
8°. 9 in. (2) +16 + (8) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 93 (1). 

Thirteenth report ... for the fiscal year ended 
June 30th, seventeenth year of Meiji, (1884).   Translated 
from the Japanese. Tokio, [1885]. 
8°. 9 in. (4) +15 + (15) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 93 (2). 
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JAPAN. POST OFFICE. Dai Nippon Teikoku Ubin Kitte 
Eukakushi. [The postage stamp history of the Japanese 
Empire.] Tokyo, 1896. 
8°. 9J in. (2) +2 + 8 + 100 + (2) pp. 7 (107) specimens of stamps, 
envelopes, post cards and newspaper bands. Silk wrapper. 
*^* The work is printed in Japanese characters with short notes 
in English throughout and the edition was limited to 300 copies. 
Of the 107 specimens of stamps, etc., all are original with the ex- 
ception of the 1 and 2 sen stamps of February, 1872, the band of 
April, 1872, the J sen and 1 sen post cards of December 1, 1873, 
some of the envelopes issued at the same date, and the J sen 
and 1 sen post cards of the second issue of December, 1873. As no 
specimens of these remained in the Post Office, imitations were 
made and substituted for them. 

[Pirated edition.] Tokyo, K. Wada, 1896. 
8°. 9J in. 2 + 7 pp. + (1) p. + 76 + (4) pp. 7 folding table and (105) 
facsimile specimens of stamps, envelopes, post cards and news- 
paper bands.   Silk wrapper. 
*^* This is virtually a copy of the original work, but has a few 
alterations and additions, and the specimens of the stamps, etc., 
are facsimiles throughout. Some copies were issued without the 
folding table and some of the facsimile illustrations vary in differ- 
ent copies, and there are at least three varieties of the wrapper. 
Bound up with the original work. 

Eesum6 historique et statistique du Service des 
Postes au Japon.    Par la Direction Gen^rale des Postes 
et des Telegraphes. Tokio, 1899. 
8°. lOi in. (6) + 24 pp.    Paper wrapper. 
*»* Wanting. 

M^moire du vingt-cinquieme anniversaire de I'en- 
tree du Japon dans I'Union Postale Universelle. 

Tokio, 1902. 
8°. 8 in. (12) pp., opening as a scroll, obliterated specimens of the 
twelve postage stamps in use in 1877, when Japan entered the 
Postal Union, and similar specimens of the twenty-one postage 
stamps in use in 1902.    Japanese silk binding. 

 ■ SARGENT AND CO. (N. J.) Price list of Japanese stamps. 
[With prices in United States currency].    Two editions. 

Yokohama, 1889 ^^^ "893. 

  SCOTT (W. L.) Price list of Japanese postage stamps. 
Wholesale and retail.    [With prices in United States 
currency.] Kagoshivia, [1889]. 

  SENDER AND Co. (G.) W. P. L. No. 5.   Wholesale price 
list of the Japanese postage stamps, official seals, en- 
velopes, wrappers. . . . Tokio, 1896. 

  WARNER (W.  A.) The Emissions of China, Shanghai, 
Corea and Japan. Chicago, iS8g. 

 ■ WOODWARD (A. M. T.) A summarized catalogue of the 
postage stamps of Japan.   Transactions of the Asiatic 
Society of Japan. Yokohama, igo6. 

  YosHizAWA AND Co.     Price-Hst of Japanese postage 
stamps. . . . And appendix. Tokio, 1895. 

JEAN   (SIGISMOND)   Les  Timbres   de   I'Uruguay.      Avec 
planches et 120 illustrations. 

Paris, Charles Meiidel, 1908. 
8°. 1% in. (4) +109 -I- (3) pp.    Coloured paper wrapper. 
*.* Reprinted   from  " Le  Timbre-Poste "   Paris.     January  25, 
1907-October, 1908. 

JEEVA (CASSUM) Price list of Indian Native States postage 
stamps. . . . Poona, India, February, 1905. 
8°. 7f in. 23 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 121 (3). 

JERAN   (OSCAR)   Wegweiser   fiir   Verkehrswerthzeichen- 
Sammler (Philatelisten-Fibel).    i. Auflage. . . . 

Berlin, 1890. 
8°. 7J in. iv. -|- (4) +144 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pantph. 5 (2) and another copy in 39 (2). 

JEVONS (WILLIAM STANLEY) The Match tax: a problem 
in finance. London, Edward Stanford, 1871. 

8°. 8J in. 66 pp., including the front paper wrapper on which is a 
coloured illustration of the proposed match stamp. 
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JEWETT (W. W.) Handbook on counterfeits. A condensed 
and handy manual on counterfeits and reprints. Also 
containing valuable notes and a collector's directory. 
[Jewett's Philatelic Library, No. 2.] 

Portland, Me., 1890. 
16°. B\ in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 34 (11). 

  Jewett's philatelic library. Portland, Me., 1890-91. 
16°. 5J in. 3 vols. 
2. Handbook on counterfeits. . . . 1890. 
3. Ten days with a modern stamp dealer.. . . By E. P. Newcomer. 

1891. 
4. Dealing in postage stamps.    By Alvah Davison.    Also a direc- 
tory of the principal U. S. and Canadian stamp dealers.    1891. 
*,* For volume 1, see JEWKTT AND LYONS. 

JEWETT AND LYONS.    Philatelic library. 
Portland, Me., 1889. 

32°. 4J in. 1 vol. 
1. The Stamp Collectors' vest pocket dictionary and guide. . . . 
Compiled and edited by J. H. Lyons.    1889. 
*,* For subsequent volumes see JEWETT (W. w.) 

JEX LONG (WILLIAM A. E.) -See LONG (W. A. R. JEX). 

JIMi^NEZ (MIGUEL GXLVEZ) See GXLVEZ JIMENEZ (M.) 
Catalogo descriptivo de los sellos de correos y tel^grafos 
emitidos desde 184:0 a enero de 1898. . . . M. G. J. . . . 
1898, 8°. 

   Segunda edicion.    1900,8°. 

 Tercera edicion.    1903, 8°. 

——  • Quinta edicion.    1907, 8°. 

 ■   Sexta edicion.    1908, 8°. 

JOANNIDfiS (ALEXIS G.) Premiere Annde. Catalogue 
prix-courant de tons les timbres que Ton peut se pro- 
curer chez A. G. J. . . . Timbres Egyptiens et Orientaux. 
Avril, 1887. . . . Alexandria, 1887. 
8°. 9J in. 11 pp. + (1) p. printed on rose papar. 

Mis. St. Pamph. 53 (37). 

JOESSEL (ALFONS) Die Postwertzeichen der Oesterreich- 
isch-Ungarischen Monarchie. Anliisslich des 50 jahri- 
gen Regierungs-Jubilaums Seiner Kaiserlichen und 
Koniglich-apostolischen Majestat Franz Josef i. . . . 
herausgegeben von A. J. 

Leipzig, Scholtze und Klemm, 1898. 
8°. 8 in. (4)-f 242-t-(2) I pp.    Coloured paper wrapper. 

    Neue erganzte Ausgabe. 
Leipzig, Richard Scheffel, [1900]. 

8°. 8 in. (2) + 248^pp.    Coloured paper wrapper. 

  Praktische   Anleitung   zum    Briefmarken - Sammeln. 
Verfasst und herausgegeben von A. J. . . . 

Leipzig, Albert Otto Paul, [1898]. 
32°. 4J in. 52 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,*This work forms a part of the " Miniatur-Bibliothek," and 
the wrapper bears, the title " Das Briefmarken-Sammeln ". 

Mis. St. Pamph. 87 (3). 

JOHANNES (KARL) jjsewd [i.e. KARL JOHANNES SCHOLTZE.] 
Praktische Anleitung zum Briefmarkensammien (sic) 
Herausgegeben von K. J. . . . 

Leipzig, Johannes Scholtze, [1896]. 
8°. 7 in. 100 pp.    Coloured wrapper. 
*^* For the second edition see SCHOLTZE (K. J.) 

JONES (B. GORDON) Eevised retail price list, of Indian 
Native States' postage stamps, envelopes and post cards, 
for sale by B. G. J. Fourth edition. Calcutta, 1893. 
8°. 7iin.7pp.-H(l)p. 

Mis. St. Pamph. 123 (5). 

  -See MASSON (D. P.) The Postage stamps of Afghanistan. 
D. P. M., B. G. J.    1908, 4°. 

  -See   STEWART-WILSON   (C.)   British   Indian   adhesive 
stamps (Queen's Head)  surcharged for Native States. 
C. S.-W., B. G. J.    [Eevised edition.]    1904, 8°. 
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JONES (E. B.) The Comprehensive check list for philatelic 
literature collectors, being a numbered, alphabetically 
arranged, catalogue of nearly 600 United States and 
Canada philatelic papers and magazines, from 1864 to 
Jan., 1895. Buthven, la., 1895. 
8°. 85 in. 29 pp. + (1) P.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 31 (5). 

Priced catalogue of philatelic literature. 
Sioux City, la., 1898. 
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32°. 4 in.    Part i. 8 pp.    Part 11. pp. 9-16. 
*,* There is a paper wrapper to each part.    The title-page of Part 
I.*bear3 the words " First edition" and part 11. has no title-page. 

Mis. St. Pamph. 87 (1 and 2). 

- Supplement to the comprehensive check list of philat- 
elic papers and magazines. Consisting of two parts. 
Part one : A hst of all known omissions and corrections 
of all known errors in the original work. Part two: a 
list of all known United States and Canadian philatelic 
papers and magazines issued from January 1st, 1895, to 
January 1st, 1897. . . . 

Sio2ix City, la., Taunton, Mass. [printed, 1898]. 

8°. 8^ in. 8 pp. 
*^* Keprinted   from 
1897-98.    Nos. 3-5. 

■ Philatelic  Literature,"   Taunton,   Mass, 
Mis. St. Pamph. 67 (9). 

- Jones' check list of philatelic journals. British Colonies. 
A chronological, alphabetically arranged list of all known 
philatehc periodicals of the British Colonies. From 
1864 to 1902.    Giving all numbers issued. 

Sioux City, la., 1904. 
8°. 8 in. 15 pp.-f(l) p.    Coloured paper wrapper. 
•»* Reprinted   from  the   "Philatelic   Inter-Ocean,"   Waterloo, 
Iowa.    Vols.  vi.-viil.   November,  1903-January, 1905, with the 
title chanced from " English Colonies to " British Colonies ". 

Mis. St. Pamph. 67 (8). 

- Jones' check list of philatelic journals. Great Britain 
and colonies. A chronological, alphabetically arranged 
list of all known philatelic journals of Great Britain and 
colonies from the earliest issued down to the end of the 
year 1904. Giving name, publisher, place, dates of 
volumes, with numbers of the issues to each volume. 
Issued in two parts; the first being the Kingdom of 
Great Britain, and part two that of the British colonies. 
Compiled and published by E. B. J. 

Sioux City, la., [1907]. 
8". 8f in. 44 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The edition was limited to one hundred numbered copies of 
which this is no. 2. The work consists of the first separately 
published edition of the author's Check List of Great Britain 
philatelic journals and the second edition of his Check List of the 
philatelic journals of the British Colonies. The lists were re- 
printed from the " Philatelic Inter-Ocean," Waterloo, Iowa. 
Vols. VIII.-X. January, 1905-February, 1907. 

Mis. St. Pamph. 82 (13). 

JONES (G. H.) 1900. Priced catalogue of Queensland 
stamps, wrappers, postcards, etc. on sale by G. H. J. 

Brisbane, Queensland, 1900. 
16°. 61 in. 6-1-(2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 128 (4). 

JONES AND CO. (C. K.) C. K. J. and Co.'s (late Steinau, 
Jones and Co.) wholesale and retail price current of 
British, colonial and foreign postage stamps. . . . 

Manchester, 1867. 
8°. 6J in. 39 pp. + (1) p. 
*,* This and the next edition are bound up with Steinau, Jones 
and Co.'s catalogue of 1864. 
For previous editions see STEINAU, JOKES AND CO. 

-   [New edition.] 
8°. 6Jin. 42-f-(2)pp. 

-   [New edition.] 
8°. 6iin. 47pp.-H(l)p. 

Manchester, 1868. 

Manchester, 1869. 

JOPLIN (THOMAS) An essay on the general principles and 
present practice of banking, in England and Scotland: 
with supplementary observations on the steps proper to 
form a public bank, and the system on which its ac- 
counts ought to be kept.    By T. J.    Sixth edition. 

London, Baldwin, Cradock and Joy, and J. Bidg- 
way, 1827. 
8°. 8i in. XX. -f-200 pp. (4) plates. 
%* Contains an account (pp. 113-133) of Messrs. Perkins and 
Heath's system of printing from steel plates, with specimens of 
bank notes prepared by them and submitted to the Bank of Eng- 
land. Part of the design intended to be printed at the back of 
these notes was afterwards used for the background of the first one 
penny and two pence postage stamps of Great Britain issued in 
1840. 

 Seventh edition. 
London, James Bidgway and Sons, 1838. 

8°. 8f in. (2)-f 136 pp., (4) plates. 
%* Three of the plates are the same as those in the sixth edition, 
but the other one is entirely different. 

JORDAN (HENKY) See THOKPE (P. J.) Practical stamp col- 
lecting. By Lieutenant and Quarter-Master P. J. T., 
1st Eoyal Irish Eifles. Eeprinted by permission from 
the Stamp News [by Henry Jordan].    1894, 8°. 

JORIS (COENELIO) Geschichte und Katalog der Postwert- 
zeichen des Konigreichs Bayern. Bearbeitet von C. J. 
und Otto Sedlmayr, Miinchen. 

Miinchen, C. Joris, 1893. 
8°. lOJ in. (4) + 104 pp.    Coloured paper wrapper. 
*»* Only part i. of the work was published and this first appeared 
as a supplement to " Das Postwertzeichen " for 1891-1893.   This 
supplement has in addition four pages (pp. 105-108) of the Cata- 
logue, which was left unfinished. Mis. St. Pamph. 36 (25) 

  See MUNICH :  BAYERISCHEK  PHILATELISTEN  VEEEIN 
MuNCHEN. Vertrauliche Mittheilungen Nr. 1. Eedigirt 
vom I. Vereins-Secretar C. J. Am 1 Januar 1884 ausge- 
geben.    1884, 8°. 

JOSEPH, Dr. See BAUSCHKE (G.) Katalog aller bekannten 
seit 1840 bis Mitte 1865 emittirten Briefmarken. Unter 
freundlicher Mitwirkung der Herren W. T. Clausius, Dr. 
J. und W. T. Israel [and] Zweiter Abdruck.    1865, 8°. 

  See ZECHMEYER (G.) Der Briefmarkenhandel vor den 
Breslauer Gerichten u. Zechmeyer c. Dr. Joseph wegen 
Beleidigung.    1888, 8°. 

JOSEPH (JOSEPHINE M.) Collection de timbres poste a 
vendre.    8000 pieces. 

Monsunnnano {Toscane) Pistoie [printed], 1893. 
8°. 65 in. (4) +115 pp. -f (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 25 (2). 

JOYCE (HERBERT) The History of the Post Ofiice from its 
establishment down to 1836. 

London, Bichard Bentley and Son, 1893. 
8°. 85 in. ix.-f-(l) p.-f460 pp. 

JUBILEE CELEBRATION COMMITTEE GENE- 
RAL POST OFFICE. See LONDON : JUBILEE CELE- 

BRATION COMMITTEE GENEEAL POST OFFICE. 

JUDKINS AND MORSE. See UNITED STATES STAMP 
COMPANY. Price list of foreign and American stamps. 
[1865], fol. 

JUNG (J.) Entwickelung des deutschen Post- und Telegra- 
phenwesens in den letzten 25 Jahren. Gedenkblatter 
zum 25 jahrigen Bestehen eines einheitlichen Post- und 
Telegraphenwesens in Deutschland. Von J. J. . . . mit 
7 graphischen Tafeln.    Zweite, unveranderte Auflage. 

Leipzig, Duncker und Humblot, 1893. 
8°. 9J in. viii. +185 pp. -f- (1) p.    Coloured paper wrapper. 

JUNIOR  LONDON   PHILATELIC   SOCIETY.     See 
LONDON : JUNIOR LONDON PHILATELIC SOCIETY. 

JUNIOR PHILATELIC SOCIETY. See LONDON : JUNIOR 

PHILATELIC SOCIETY. 
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JtjRGENS (WOLDEMAB) Preisliste von W. J. 
Helsingfors, 1877. 

Fol  14 in. 1 leaf, printed on one side only. 

  Preisliste No. 2. Helsingfors, [1878]. 
4°. lOJ in. (3) pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 88 (14). 

  No.   5.   Katalog-Preisliste  aller  Marken,  Karten und 
Briefumschlage von Finnland und Eussland, rait einem 
Anhange enthaltend : " Verschiedenes ".   April 1880. .. . 

Helsingfors, Kattowitz [printed], 1880. 
8°. 6i in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

' Mis. St. Pamph. 1.3 (1). 

  No. 7.    Katalog-Preisliste. . . . 
Helsingfors, Kattowitz [printed], 1883. 

8°. 6J in. 31 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 62 (1). 
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JURGENS (WOLDEMAR) Nr. 8. Katalog-Preisliste aller 
Marken, Karten, und Briefumschlage von Finnland, 
Eussland, Danemark, Norwegen und Schweden, mit 
einem Anhange enthaltend: "Verschiedenes". 

Beval, Qleiwitz [printed], 1886. 
8°. 6J in. 51pp. + {l) p., "Nachtrag i.," 4 pp.    Coloured paper 
wrapper. Mis. St. Pamph. 13 (3). 

  No. 9. Lager-Verzeichniss (en gros & en detail) Spe- 
cialitiit: Eussland, Finnland und Scandinavien der Post- 
werthzeichenhandlung von W. J. . . . 

Beval, Meerane [printed], 1891. 
8°. 7 in. 131 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

^^       ' Mis. St. Pamph. 108 (2). 

  Engros-Preisliste Nr. 6 von W. J. 
Helsingfors, Kattoiuitz [printed, 1879]. 

4°. 101 in. 1 leaf. Mis. St. Pamph. 88 (15). 
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KACHANI (SEYED ABDOR EAHIM) Prix-courant de timbres 
Perse. Te'Mran, Perse, 1904. 
8°. 6* in. (2) +12 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 115 (6). 

KALCKHOFF  (F.)  Dr.      Illustriertes   Verzeichnis  aller 
bekannten Neudrucke staatlicher Postwertzeichen nebst 
Angabe   ihrer   Unterscheidungsmerkmale.     Mit   einer 
Einleitung  von  Landgerichtsrat   Lindenberg.      IJnter 
Mitwirkung  hervorragender  Sammler u. Handler her- 
ausgegeben von F. K. 

Leipzig, Ernst Heitmann, 1892. 
8°. 7i in. 96 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 41 (6). 

KAUSCH 208 

Leipzig, Ernst Heitmann, 1893. 
Mis. St. Pamph. 52 (5). 

  • Nachtrag. 
8°. 7J in. 20 pp 

  Die Postkarten der Deutschen Schutzgebiete und der 
deutschen Postanstalten im Auslande. Bearbeitet von 
Dr. F. K. Berichtigter und ergiinzter Sonderabdruck 
aus der Deutschen Briefmarken-Zeitung. 

Leipzig, 1902. 
8°. 7 in. 32 pp. Mis. St. Pamph. 74 (6). 

  See BERLIN : BERLINER PHILATELISTEN-CLUB. Fest- 
schrift zur Feier des zehnjahrigen Bestehens des B. P.-C. 
im Auftrage des Club herausgegeben von H. Fraenkel, 
Dr. F. K., C. Lindenberg, P. Ohrt.    1898, 8°. 

  See HiLCKES (H.) Illustrated  catalogue of  all known 
reprints of officially issued postage stamps. . . . From 
the German of Dr. Kalckhotf. Translated and enlarged 
by H H. . . . Kevised by Major Evans. . . . 1892, 16°. 

  See  TELTZ   (O.)   Grosses   Handbuch   der   Philatelic. 
[Parts 21 to 27.]    i887-[97], 8°. 

    Grosses Handbuch der Philatelie.     Lieferung 2 
und 3 in zweiter Auflage. Bearbeitet von Dr. Kalck- 
hofif.    [1891], 8°. 

KAPUR (J.) Price list of India, Afghanistan and Kashmir, 
used and unused postage stamps. 

Amritsar, India, 1903. 
8°. 8J in. 7 pp.+ (1) p.    Paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. lOG (17). 

KARSLAKE AND CO.    Early portraits of Queen Victoria 
1820-1855. London, W.C., 1897. 
4°. 11 in. (28) pp.    Paper wrapper. 

The wrapper has  " The  Queen.     Twelve portraits of  Her 
Majesty." Mis. St. Pamph. 63 (8). 

KASAULI   STAMP  CLUB.     See  CALCUTTA : KASAULI 
STAMP CLUB. 

KASHMIR.    MASSON (D. P.) The Stamps of Jammu and 
Kashmir.    2 vols. Calcutta, igoo-oi. 

KAUSCH (OSCAR) Die  Sprachwissenschaft  in  der  Brief- 
mar kenkunde. . . . Von O. K. 

Dresden, Ed. Stryk, 1886. 
8°. 8i in. (6) 4-184 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 40 (8). 
A second copy is bound up with Krehn (J.) and Lowinger. 

{M. H) ''■ Internationales Philatelisten-Addressbuch". 

Zweite verbesserte Auflage.   [Senf und Co. (W. A. 
Louis) Bibliothek fiir Postwerthzeichen-Sammler.   Band 
IV.] Leipzig, W. A. Louis Senf und Co., 1891. 
8°. 84 in. X. + (2) + 243 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

    Dritte durch Nachtrage erweiterte Auflage. 
Leipzig, Gebrilder Senf, [1895]. 

8°. 8J in. iv. + (4) + 248 pp.    Coloured paper wrapper. 

 • Orientalische Zahlenzeichen. 
Dresden, Ernst Petritz, [1887]. 

Fol. sheet 12J by 16f in. 
*,* Dedicated to the  " Xtcs Stiftungsfest des  Intern. Philatel. 
Verein, Dresden ". Mis. St. Pamph. 27 (27). 

  Die Namenkunde der Lander und Stadte des Deutschen 
Eeiches von O. K. Leipzig, E. Heitmann, 1890. 
8°. 9 in. (8) + 219 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 37 (8). 

KAY (A. B.) Priced catalogue of British Colonial adhesive 
revenue, telegraph and railway stamps, 1908. Com- 
piled by A. B. Kay, from information collected by the 
Fiscal Philatelic Society. 

London, E.C., Bournemouth [printed], Bridger und 
Kay, 1908. 
8°. 7Jin. viii.-t-98 pp. 

KEESBACHER (CARL) Oesterreichs Postwesen. Eine 
Zusammenstellung aller noch giltigen Verordnungen 
aus den 33 bisher erschienenen Verordnungs-Banden. 
Von C. K., k. k. Postamtsverwalter in Villach. 

Klagenfurt, 1870. 
8°. 10} in. 2 parts,     i. xxxviii. + 656 pp.     11. pp. 657-1159+ (1) 
p.    Coloured paper wrappers. 

KELLER (ANTON) Statistische Tafel mit verschiedenen Ver- 
gleichstabessen,    zusammengestellt   fiir    Freunde   der 
Briefmarken-Kunde.    Von  A.  K.,  k.   b. Post-Eevisor. 
Im Juli 1884. [Milnchen], 1884. 
4°. lljin. 25 pp. 4-(1),p. 
*^* Producediby autographic lithography. 

Mis. St. Pamph. 89 (24). 

KEMPE (ALFRED JOHN) Historical notices of the collegiate 
church or Eoyal Free Chapel and Sanctuary of St. 
Martin-le-Grand, London; formerly occupying the site 
now appropriated to the new General Post Oifice. ... By 
A. J. K  

London, Longman, Hurst, Bees, Orme, Brown and 
Green, 1825. 
8°. 8} in. xi. pp. + (l)-H212 pp. 
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KENYON (BREWSTER C.) History of the postal issues of 
Hawaii.    A list of the adhesive postage stamps, stamped 
envelopes and postal cards of the Hawaiian Government, 

Long Beach, Gal., 1895 
8°, 93 in. 26 pp., (9) plates.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Famph. 30 (21) 

KERBER (EDWARD) Wholesale price list for stamp dealers 
Moscow, January 1, 1873 

8°. lOi in. 1 leaf.    Printed on coloured paper. 
Mis. St. Pamph. 88 (53, 53a) 

Preis Liste No. 4 von E. K. Masco, Juh 1, 1873 
Fol. 16} in. 1 leaf.    Printed on coloured paper. 

Mis. St. Pamph. 88 (54) 

KERR  AND   ABELL.     Descriptive   price  catalogue  of 
Government postage stamps for sale by K. and A. . 
Fourth edition. . . . 

Sa7i Francisco, Gal., Eockford, III., [printed], 1873 
8°. 8f in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as D. A. K. Andrus' Catalogue, fourth edition, 
except for the substitution of the name and address of Kerr and 
Abell on the front wrapper. Mis. St. Pamph. 42 (3). 

KESSLER (WILLIAM H.) Jr. The Stamp collector's hand- 
book and directory of the State of Michigan. Compiled 
by W. H. K., Jr. Detroit, Mich, 1896. 
16°. 6 in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 33 (4)- 

KETCHESON (H. F.) A Descriptive catalogue of the 
postage, bill, law, etc., stamps of Canada. First edition. 
For sale by H. F. K. . . . 

Belleville, Ont., Peterborough, Ont. [printed], 1887. 
8°. 6J in. 12 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 10 (4). 

    Second edition. 
Belleville, Ont., Peterborough, Ont., [printed], 1889. 

8°. 6f in. 28 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 10 (1). 

    Third edition. 
Belleville, Ont., Peterborough, Ont., [printed], 1892. 

8°. 6} in. 37 + ^3) pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 50 (2). 

 Fourth edition. 
Bdleville, Ont., Peterborough, Ont. [printed], 1894. 

8°. 6| in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 50 (3). 

 Fifth edition. 
Belleville, Ont., 1896. 

8°. 
*.* Wanting. 

KIAUTCHOU. SENP (GEBRUDER) Die Aushiilfsmarken 
von Tsingtau und ihre Falschungen. Leipzig, 1903. 

KIEL (KiELER PHILATELISTEN-KLUB) Erinnerungs-Blatt fiir 
die Theilnehmer an der 25 jahrigen Stiftungsfeier des 
K. P.-K. am 8. Dezember 1900. Kiel, 1900. 
8°. 8J in. 16 pp. Mis. St. Pamph. 96 (5). 

KIEL (VEREIN FiJR BRIEFMARKENKUNDE KIEL) I. Jahres- 
Bericht des V. fiir B. zu K. fiir 1895. Kiel, 1896. 
8°. 9 in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 
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fiir 1896. Kiel, 1897. 

Kiel, 1898. 

8°. 9 in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

  1897-98. 
8°. 9 in. 45 pp. + (1) p., Nachtrag (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

  1898-99. Kiel, 1900. 
8°. 9J in. 70 + (2) pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 66 (11). 

' 

1900. Kiel, 1901. 
8°. 9J in. 24 pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 66 (12). 

KIEL   (VEREIN   FUR   BRIEFMARKENKUNDE   KIEL)   Jahres- 
Bericht des V. fiir B. zu K. tiir 1901. Kiel, 1902, 
8°. 9J in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

 1902. 
8°. 9J in. 12 pp.   Coloured paper wrapper. 

_ . 1903. 

Kiel, 1903, 

Kiel, 1904, 
8°. 9| in. 11 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 66 (13). 

1906. Kiel, 1907. 
8°. 9J in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 

- Mitteilungen des Vereins fiir Briefmarkenkunde Kiel. 
Zusammengestellt vom Vereins-Vorstande im Jahre 
1900.    Man beachte die Nachtriige. Kiel, 1900. 
8°. 9J in. 60 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper bears the date '• 1901 ". 

Mis. St. Pamph. 66 (10). 

- See PART II. VERTRAULICHES KORRESPONDENZBLATT 
PHILATELISTISCHER VEREINE. 

KING   (FREDERICK  HENRY)   [Price  List.    Two  editions.] 
By C. M. Seltz, 1865-66.    Sec SELTZ (C. M.) pseud. 

  The Postage-stamp collectors' hand-book.    A complete 
descriptive catalogue of all postage stamps issued from 
1840 to the present time. By C. M. Seltz. 1867, 16°. 
See SELTZ (C. M.) pseud. 

»,   i»    »»    )»   »»    »»    »» 

»»   »»    j»    »»   i»    »»   »» 

  Postage stamp collectors' monitor ; containing an illus- 
trated list of tlie lately issued stamps ; also a descriptive 
price list of foreign and American postage stamps, for sale 
by C. M. Seltz.    1867, 16°.    See SELTZ (C. M.) pseud. 

KING  AND   CO.   (WHITFIELD)   Wholesale  price  list  of 
stamps. Ipswich, 1876- 
8°. 8 in., 8| in. 9f in. 10 in., 4°. 10^ in. and 8°. 9J in. 11 in. 
Feb. 1, May, Oct. 1, 1870. 
Feb. 1, May 1, Sept. 1, Dec. 1, 1877. 
Mar. 1, June 1, Oct  1, Nov  1, 1878. 
Fub. 1, Ap!. 1, Aug. 1, Oct. 1, 1879. 
Jan. 1, Mar. 1, May 1, Sept. 1, Nov. 1, 1880. 
Jan. 1, Mar. 1, May 1, Sept. 1, Nov. 1, 1881. 
Jan. 1, Mar. 1, May 1, July 1, Sept. 1, Nov. 1, 1882. 

„ Oct. 1,      „     „ 1883. 
„ Sept. 1,    „     „ 1884. 

76. July 1, 77. Sept. 1, 78. Nov. 1, 1885. 
Jan. 1, Mar. and Apl., May and June, July and Aug., Sept. and 

Oct., Nov. and Dec, 1886.    Nos. 79-84. 
Jan. and  Feb., Mar. and Apl., May and  June, July and Aug., 

Sept. and Oct., Nov. and Gee, 1887.    Nos. 85-90. 
Jan. and Feb., Mar. and  Apl., May and June, July and Aug., 

Sept. and Oct., Nov. and Dec, 1888.    Nos. 91-96. 
Jan. and Feb., Mar. and  Apl., May and  June, July and Aug., 

Sept. and Oct., Nov. and Dec, 1889.    Nos. 97-102. 
Jan. and  Feb., Mar. and Apl., May and  June, July and Aug., 

Sept. and Oct., Nov. and Dec,, 1890.    Nos. 103-108. 
Jan. and Feb., Mar, and Apl., May and June, July and Aug., 

Sept. and Oct., Nov. and Dec, 1891.    Nos. 109-114. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., May and  June, July and Aug., 

^ ept. and Oct., Nov. and Dec, 1892.    Nos. 115-120. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., May and June, July and Aug., 

Sept. and Oct., Nov. and Dec, 1893.    Nos. 121-126. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., May and  June, July and Aug., 

Sept. and Oct., Nov. and Dec, 1894.    Nos. 127-132. 
Jan. and   Feb., Mar. and Apl., May and  June, July and Aug., 

Sept. and Oct., Nov. and Dec, 1895.    Nos. 133-138. 
Jan. and  Feb., Mar. and Apl., May and  June, July and Aug., 

Sept. and Oct., Nov. and Dec, 1896.    Nos. 139-144. 
Jan. and Feb., Mar. and  Apl., May and  June, July and Aug., 

Sept. and Oct., Nov. and Dec, 1897.    Nos. 145-150. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., May and   June, July and Aug., 

Sept. and Oct., Nov. and Dec, 1898.    Nos. 151-156. 
Jan. and  Feb., Mar. and Apl., May and  June, July and  Aug., 

Sept. and Oct., Nov. and Dec, 1899.    Nos. 157-162. 
Jan. and   Feb., Mar  and Apl., May and  June, July and Aug., 

Sept. and Oct., Nov. and Dec, 1900.    Nos. 163-168. 
Jan. and Feb., Mar. and   Apl., May and June, July and Aug., 

Sept. and Oct., Nov. and Dec, 1901.    Nos. 169-174. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., May and June, Sept. and Oct., 

Nov. and Dec, 1902.    Nos. 175-179. 
Jan. and  Feb., Mar. and Apl., May and  June, July and Aug., 

Sept. and Oct., Nov. and Dec, 1903.    Nos. 180-185. 
Jan. and Feb., Mar. and Apl., May and  June, July and Aug., 

Sept. and Oct., Nov. and Dec, 1904.    Nos. 186-191. 
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Jan. and. Feb., Mar. and Apl., May and June, July and Aug., 

Sept. and Oct., Nov. and Dec, 1905.    Nos. 192-197. 
Jan. and   Feb., Mar.   and   Apl., May and   June, July-Aug.   and 

Sept., 1906. Nos. 198- 
*,^*The list only includes the issues of which there are copies in 
tlie library. The numbers to March 1, 1878 are octavo H to 8J 
inches, tie following numbers to April 1, 1879, are octavo 10 inches. 
The numbers Irom August 1, 1879, to November 1, 1880, are quarto 
10^ inches and the remaining numbers are octavo 9j to 11 inches. 
There are supplements to nos. 120, 131, 132 and 1G2. 

KING AND CO. (WHITFIELD) The Universal standard 
catalogue of the postage stamps of the world. Edited 
by H. M. Gooch.    First edition, 1899. 

Ipswich, 1899. 
16°. 6J in. vii. pp.-H(l) p.-f-317 pp- + (l) p., addenda and errata (4) 
pp.    Coloured paper wrapper. 

KINSCHOT 212 

Second edition, 1900. Ipswich, 1900. 
16°. 6J in. vii. pp.-(-(1) p.-1-348 pp., supplement (4) pp.    Coloured 
paper wrapper. 

Supplement . . . comprising  the   new  issues   of 
c   Irn^^uK,   i-ir.   +/^    Anrfliof   1 of IpSWick,    I 9OO. 

:->upplement . . . comprisii 
1900 as known up to August 1st. 
16°. 6J in. 14-t-(2) pp.    Printed on green paper 

Third edition, 1902. Ipswich, 1902. 
16°. 6J in. vii. pp.-t-(l) p.-1-362 pp. Coloured paper wrapper. 
*,* Bound up with the catalogue is the thirty-second edition of 
the publishers "Annual price list of postage stamps," 1901, 58-1- 
(2) pp. 

Fourth edition, 1903. Ipswich, 1903. 
16°. 6^ in. vii. pp.-f (1) p -1-380 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Bound up with the catalogue is the thiri-y-fourth edition of 
the publishers " Annual price list of postage stamps," 1903, 62-|- 
(2) pp. 

Supplement to the fourth edition . . . comprising 
all new issues known to the end of the year 1903. 

Ipswich, January, 1904. 
16°. 6J in. 28 pp. 

Fifth edition, 1905. Ipswich, [1904]. 
16°. 6J in. vii. pp. + (1) p. + 422 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Bound up with the catalogue is the thirty-fifth edition of the 
publishers " Annual price list of postage scamps," 1904, 66-(-(2) pp. 

 Sixth edition, 1906. Ipswich, 1906. 
16°. 6J in. vii. pp.-f(l) p.-l-412 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Seventh edition, 1907. Ipsivicli, 1907. 
16°. 6J in. vii. pp. + (1) p. + 418 pp.    Coloured paper wrapper. 

Eighth edition. Ipswich, 1908. 
16°. 6J in. vii. pp. + (1) p. + 472 pp.    Coloured paper wrapper. 
* * Published at the end of 1907. 

Ninth edition. Ipswich, 1909. 
16°. 6J in. vii.-I-(5)+ 488 pp.   Coloured paper wrapper. 
*,* Published at the end of 1908. 

KINGMAN AND CO. (GILBERT D.) Descriptive price 
catalogue of the postage stamps of all nations. Com- 
piled by L. W. Durbin.    Third edition. . . . 

New Bedford, Mass., Philadelphia [printed], 1876. 
8°. 8f in. (4)+ 52 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as L. W. Durbiu's catalogue, third edition, except 
for the substitution of the name and address of G. D. Kingman 
and Co. on the front wrapper.    Bound up with L. W. Durhin's 
catalogue, third edition. 

KINSCHOT (0. PH. L. VAN) Ontwerpen en Proeven van 
Nederland. Door J. B. Moens, Brussel. Vrij vertaald 
door Jonkheer C. P. L. van K., Domburg, Lid no. 347 
der " N. V. v. P." No. 163 der " B. P. C." en no. 2001 
van den "Germania-Eing ". Verdere nadruk verboden 
zonder speciale machtiging van Schrijver en Vertaler. 

Leiden, 1898. 
8°. 9 in. 29 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

KINSCHOT (C. PH. L. VAN) Ontwerpen en Proeven, etc. 
[Special edition printed on thick laid paper instead of 
wove paper.] 
*,* This edition consisted of twelve copies only and the copy in 
the library is bound in replica to that accepted by Queen Wiihel- 
mina. 

Aanhangsel  op de Ontwerpen en Proeven van 
Nederland.    Door Jonkheer C. P. L. van K. 

Leiden, December, 1898. 
8°. 9 in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

[Special edition printed on thick laid paper instead 
of wove paper.] 
*»* This edition consisted of twelve copies only. 

KIRCH (ROD.) lUustrierter Katalog der Postwertzeichen 
(Briefmarken, Postkarten, Kartenbriefe, Geldanweisun- 
gen, Post-paketbegleitkarten) von Italien und den ehem- 
aligen italienischen Kleinstaaten mit preis verzeichniss 
der Briefmarken-handlung R. K. Neapel, [1894]. 
16°. 6J in. vi. + 42 pp.    Coloured paper wrapper. 
%* This catalogue was also used by Ernst Johann Ravel with sub- 
stitution  of  his  name  and  address  on  the  front wrapper, the 
omission of the title-page and a slip with his name pasted over 
that of " Rod. Kirch " on page iii. 

Mis. St. Pamph. 87 (6) and 112 (1). 

KIRCHHOPER (HANS) Catalogue prix-courant no. 4 de la 
maison H. K. . . . Lausanne, [1890]. 
8°. 7i in. 38 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 53 (3). 

No. 5. Lausanne, [1891]. 
8°. 7J in. 64 pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 108 (13). 

— See JAMAN (E. DE) Catalogue illustr^ de tous les timbres 
poste, t616graphe, enveloppes, bandes, etc. R^dige par 
E. de J. . . . Editeur Hans Kirchhofer. . . . [1892], 8°. 

- See EEUTERSKIOLD (A. DE) Die Kantonalmarken der 
Schweiz und deren Falschungen. Bearbeitet von A. de 
R. In deutscher Sprache veroffentlicht durch die Redac- 
tion der " Postwertzeichen-Kunde " und Hans Kirch- 
hofer. . . . [1890], 8°. 

KIRKPATRICK AND PEMBERTON. The 1901 popu- 
lar British and British colonial price list. 

London, W.C., 1901. 
8°. 8J in. 47 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 122 (1). 

KIRMIS (M.) Dr. See KLASING (O.) Das Buch der Samm- 
lungen. . . . Sechste, vollig neubearbeitete Auflage von 
Prof. Dr. M. Kirmis.    1906, 8°. 

KISSINGER (CLIFFORD W.) See EGAN (C. W.) " Multum 
in Parvo". The stamp collector's handbook. . . . By 
Chas. W. Egan Edited by C. W. K 1894, 8°. 

KJELLSTEDT (L. HARALD) Filatelien sasom noje och 
studium af L. H. K. . . . 

Stockholm, Sveriges Filatelist-Forening, 1907. 
8°. 8 in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 82 (9). 

  See DJURLING (H.) Tysk-Svensk, Engelsk-Svensk och 
Fransk-Svensk Filatelistisk Ordbok, gifvande i Svensk 
ofversattning filatelistiska ord och termer anvanda i 
utlandets ledande kataloger. Utarbetad af H. D., 
Banktjansteman. . . . L. Harald Kjellstedt, Rektor. . . . 
1906, 8°. 

  See STAVANGER : NORSK FRIMAERKE-CLUB.    Filatelien 
som Underholdning og Studium af L. H. K. . . . Udgivet 
af Sveriges Filatelist-Foreuing, Stockholm. Autoriseret 
Norsk oversaettelse ved N. F.-C.    1908, 8°. 

KJ0BENHAVNS PHILATELISTKLUB. See COPEN- 

HAGEN : KJJI5BENHAVNS PHILATELISTKLUB, 
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KLASING (OTTO) Das Buch der Sammlungen . . . heraus- 
CTegeben von O. K. Fiinfte, vermehrte iind verbesserte 
Auflage. 

Bielefeld, Leipzig, Velhagen und Klasing, 1890. 
8°. 7J in. X. + 458 pp. 
*,* Contains a chapter " Die Postwertzeichensammlung    : vide 
pp. 425-458. 

Sechste, voUig neubearbeitete Auflage von Prof. 
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Dr. M. Kirmis. 
Bielefeld, Leipzig, Velhagen und Klasing, 1906. 

8°. 7| in. xiv.+422 pp. 
%* The chapter " Die Postwertzeichensammlung " : vide pp. 391- 
422, has been re-written in parts since the previous edition of 1890. 

KLENCK (A. ST.) Catalogul marcilor romane, arangeat de 
A. St. K. Catalogue de timbres-poste roumains, arange 
par A. St K. 

Bucure^ti, Societdtea Filateli^a Romdna, [1892]. 
8°. 8^ in. 8 pp. 
%* Given as a supplement to nos. 3 and 4 of " Monitorul Socie- 
tltei Filatelice Romane," with which it is bound up. The work 
was never completed. Mis. St. Jour. 87 (11). 

KLENZE (VON) Dr. See MUNICH : BAYERISCHER PHILA- 

TELisTEN VEEEIN MiJNCHEN. Eeferat des Herrn Dr. 
von K. Betreff: Agitation gegen das Aufdrucksunwesen. 
1885, 8°. 

 ,   Eeferat des Herrn Dr. von K. Betreff: Reform 
der Vordruckalbums.    1885, 8°. 

KLIEWER (P.) Preis-Katalog der   Internationalen   Brief- 
markenhandlung.    P. K. Danzig, [1876]. 
8°. 6f in. G4 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Nachtrag  zum  Preis-Kataloge  der  Internation- 
alen Briefmarkenhandlung.    P. K. Danzig, 1878. 
8°. 7 in. (4) -t-16 pp. 
*,*This supplement was included with the catalogue of 1876 
within a coloured paper wrapper, and forms the second edition of 
P. K.'s catalogue. Mis. St. Pamph. 51 (2). 

Danzig, [1880]. 

Mis. St. Pamph. 51 (23). 

 Dritte Auflage. 
4°. 9 in. (4) + 49 + (1) p.    Paper wrapper. 

KLOSS (P.) Dr. Vereinigte Staaten von Nord-Amerika. 
Convert- und Streifband-Aufstellung von Dr. jur. P. K. 
. . . Mit 26 Abbildungen. [SENF (L.) Philatelistische 
Bibliothek. V. Band.] Leipzig, Lords Senf, 1880. 
8°. 8| in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
* * The wrapper bears " Die Couverte der Vereinigten Staaten von 
Nord-Amerika ". Mis. St. Pamph. 37 (3). 

 Verzeiclmiss u.  Beschreibung aller Post-Karten   mit 
aufgedruckten Werthstempel.    Bearbeitet von Dr. jur. 
p_ K. . . . Dresden, 1880. 
8°. 6Jin. vii. pp.+ (1) p.-fpp- 3-210 + 86 additional pages for in- 
sertion in different parts of the work. 
* * Pages 3 to 176 inclusive consist of the edition published in 
parts with the journal " Union " in the year 1879. 

 • Zweite Ausgabe.    Mit Nachtriigen. 

  Manco-Liste fiir den Tausch-Verkehr.    Danzig, [1880]. 
16°. 6J in. 38 + (2) pp. Mis. St. Pamph. 116 (6). 

KLINE (A. C.) The Stamp collector's manual. Being a 
complete guide to the collectors of American and foreign 
postage and despatch stamps. Compiled by A. C. K. 
Comprising upwards of 1500 varieties. 

Philadelphia, Pa., [862. 
8°. 7 in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,j* This is practically a copy of the first edition of Mount Brown's 
catalogue, with the exception of the list of the United States 
issues. 

    Second edition, revised and enlarged. 
Philadelphia, Pa., 1863. 

8°. 7 in. 67 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Third edition. Philadelphia, Pa., 1865. 
8°. 7 in. viii. pp. +pp. 9-85+ (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

- A. C. K.'s price catalogue of postage stamps. 
Philadelphia, Pa., [1864]. 

8 in. (4) pp.    Printed on pink paper. 

- A New and revised descriptive price catalogue of 
American and foreign postage stamps on sale at Kline's 
emporium. Philadelphia, Pa., [1865]. 
8°. 8f in. 15 pp.+ (1) p. 

- Stamp collector's manual and price catalogue of foreign 
and American postage stamps. Compiled and for sale 
at Kline's emporium. . . . Philadelphia, Pa., [1868]. 
4°. 8^ in. 30 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Dresden, E. Petritz, 1882. 
8°. 6J in. (4) pp. +pp. 3-204 + 102 additional pages for insertion in 
different parts of the work. 
*,* Pages 3 to 176 inclusive consist of the edition published in 
parts with the journal " Union " in the year 1879. 

  Geschichte   der   Post-Werthzeichen   des   Konigreichs 
Sachsen.      Mit   68   Illustrationen.      Nach   amtlichen 
Quelleu bearbeitet von Dr. jur. P. K. . . . 

Dresden, E. Petritz, 1882. 
8°. 8} in. (4) + 85 pp. + (1) p.    Coloured papt r wrapper. 

Mis. St. Pamph. 38 (5). 

 See    DRESDEN :     INTERNATIONALER    PHILATELISTEN- 
VEREIN,   DRESDEN.     Vertrauliche   Mittheilung.     Nos. 
2-7.    1881-85, 8°. 

  See MEYER (F.) Dritter Nachtrag zu F. M.'s Handbuch 
fiir Postmarkensammler.    Verfasst von F. M. . . . revi- 
dirt von Dr. jur. P. Kloss. . . . 1883, 8°. 

 . Vierter-Siebenter Nachtrag zu F. M.'s Handbuch 
fiir Postmarkensammler . . . zusammengestellt von Dr. 
jur. P. Kloss. . . . 1884-90, 8". 

  See PETBITZ (E.) Manco-Liste zu Dr. Kloss's Karten- 
Catalog 1885, 24°. 

KLUB   6ESK^CH   FILATELISTU  V  PRAZE     See 
PRAGUE : KLUB CESKYCH FILATELISTD V PRAZE. 

KNARF (B.) A Bargain in stamps.    By B. K. 
Luton, The Collectors' Press Agency, [1903]. 

8°. 7J in. (4) pp.    Paper wrapper. 
* * Reprinted from the " I. P. R. and Collectors' News " of Feb- 
ruary 7th, 1903. Mis. St. Pamph. 74 (9). 

KNORR (LOUIS) Markenmiiller. Philatelistische Berichte. 
Von L. K. Leipzig, Gebriider Senf, [1892]. 
8°. 7S in. 132 pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 39 (4). 

KNUST   (JuL.)  lUustrierter   Einkaufs-Katalog   iiber   Alt- 
deutsche Marken  1894/95.    Versehen mit 53 Marken- 
Abbildungen und 624 Einkaufspreisen der Briefmarken- 
handlung von J. K. Harburg, Elbe, 1894. 
8°. 7 in. 20+ (12) pp. including the coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 84 (1). 

KOBAYAGAWA CO. (JUN) K.'S standard catalogue of 
the adhesive revenue, telegraph and railway stamps 
issued by the Japanese Government, as well as those 
used under official sanction, giving the dates of issue, 
colour, shape, value and illustration of nearly every 
type of stamp and the prices at which they may be 
procured of the J. K. Co. Yokohama, 1909. 
8°. 6J in. 33 pp: + (1) p., " corrigenda " slip.    Coloured wrapper. 
%• Published at the end of 1908. Mis. St. Pamph. 116 (5). 

KOCH (GEORG) Katalog der auf der Internationalen Post- 
wertzeichen-Ausstellung  zu  Berlin,   1904,   aufgelegten 
Sammlungen von G. K., Giessen.   Inhalt:   Deutsches 
Reich und seine Kolonien, Altdeutsche Staaten, Ganze 
Bogen. Berlin, 1904. 
8°. 73 in. 22 + (2) pp   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 67 (3). 
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KOCH  (GusTAv) Internationale Postwerthzeichen-Ausstel- 
lung, Wien 1890.    Verzeichniss der von G. K. . . . 

Kairo, 1890. 

8°. 9J in. (18) pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 95 (10). 

- See   MEBLANDER    (L.) 

Aegyptens.    1890, 8". 
Die    Administrationsmarken 

KOEFOED (0.) Danske Postfrimaerker 1851-1901, en 
Historisk afhandling udarbejdet paa grundlag af originale 
Aktstykker, af O. K. K^benhavn, 1901. 
4°. 8 in. 151 + (5) pp. 

KOEPPE (O.) See LARISCH (A ) Preis-Verzeichniss sammt- 
licher bis 1886 erschienenen Postmarken zugleich 
Manco-Liste zu K.'s Permanent-Album und zu Ferd. 
Meyer's Katalog zusammengestellt von A. L.. . . [Erste- 
Sechste Auflage.]    1887-93, 8°. 

 Nummern-Liste zum Preis-Verzeichnis von A. L., 
zu 0. Koeppe's Permanentalbum und zu Ferd. Meyer's 
Handbuch fiir Postmarken-Sammler von A. L. 1892, 
16°. 

KOHL (PAUL) P. K.'s illustrierter Katalog der Freimarken 
Deutschlands. . . . Chemnitz,  1893. 
8°. 6^ in. (6)+ 46 pp.    Coloured paper wrapper. 

 • P. K.'s illustrierter Katalog der Freimarken von Europa. 
. . . Chemnitz, 1894-95. 
8°. 7^ in. 9 parts, each with a coloured paper wrapper. 
Abteiluug      i.    Deutschland.    ir. Auflage (G)+63 pp. 

Belgien, etc. (6)+ 39 pp. 
Grossbritannien, etc. (6)+ 27 pp. 
Danemark, etc. (6)+ 35 pp. 
Osterreich, etc. (C) + 31 pp. 
Schweiz (6)+ 23 pp. 
Italien, etc. (6) + 33 pp. + (1) p. 
Balkanstaaten und Griechenland (6)+ 62 pp. 
Spanien etc. (6)+ 63 pp. 

K.'s   illustrierter   Katalog   der   Freimarken   von 
. Dritte stark vermehrte Auflage. 

U. 

III. 
IV. 

V. 

VI. 

VII. 
VIII. 

IX. 

P.   K. 's   ill 
Deutschland. 

Chemnitz, 1897. 
8'^. 7J in. (4)+ 70 pp.    Coloured paper wrapper. 

- P. K.'s illustrierter Katalog der Freimarken von Europa. 
Praktische Vorlage fiir P. K.'s Permanent-Briefmarken- 
Album.    Zweite stark vermehrte Auflage. . . . 

Chemnitz, 1897. 
8°. 7^ in. 12 + 424 pp. 

- P.   K.'s   illustrierter  Freimarken-Katalog  " Englische 
Kolonien ". Chemnitz, 1898-99. 
8°. 8 in. 3 parts, each with a coloured paper wrapper. 
Abteilung    i.    Kolonien in Nordamerika und Westindien (4)+60 

pp. 
„ II.    Kolonien in Afrika (4) +48 pp. 
„ III.    Kolonien   in   Australien   nebst   Hawai,   Samoa, 

Tonga . . . Bearbeitet von William Uhlich (6) + 
64 pp. 

- Freimarken-Katalog 1900.    Herausgegeben von P. K. 
Chemnitz, 1900-01. 

8". 7J in. 2 vols. i. (6)+ 215 pp.+ (1) p. + supplement "B" (2) 
pp.    II. 303 pp. + (1) p. 
*^* The title of the Zweiter Baud reads " Freimarken-Katalog 
1900/01".    Both volumes were published in parts. 

[Zweite verbesserte Auflage, mit alien Marken- 
Abbildungen und Aufdrucktypen 1902.] 

8°. GJ in. X. + 736 pp. 

- Freimarken-Katalog 1902-1903. 
8°. 6J in. xxxii. +834 +(6) pp. 

- Freimarken-Katalog 1903-1904. 
8°. 6Jin. xxiv. + 976 pp. 

- Freimarken-Katalog 1904-1905. 
8°. 6i in. xxiv.+ 1112 pp. 

Chemnitz, 1902. 

Chemnitz, [1902]. 

Chemnitz, [1903]. 

Chemnitz, [1904]. 

KOHL (PAUL) 1906.    Freimarken-Katalog. ... 6 Auflage. 
Chemnitz, [1905]. 

8°. 6J in. xxiv. +1152 pp. 

  Kohl's Illustrierter Briefmarken-Keform-Katalog 1907. 
Chemnitz, [1906]. 

8°. 6J in. xvi. + 835 pp. + (1) p. 

  Kohl's  Grosser Katalog und Briefmarken-Handbuch. 
7 Auflage, 1907. Chemnitz, [1906]. 
8°. 6J in. xxiv. + 125G pp. 

 • Kohl's      Illustrierter      Briefmarken-Eeform-Katalog. 
1908. Chemnitz, [1907]. 
8°. 6J in. xvi. + 875 pp. + (1) p. 

  Kohl's Grosser Katalog und Briefmarken-Handbuch. 
8 Auflage, 1909. Chemnitz, [1908]. 
8°. 6J in. xxiv.+ 1484 pp. 
♦,* Published in August, 1908. 

  Berichtigungen und Nacbtriige zu  Kohls Grossen il- 
lustrierten Katalog und Handbuch, 1909. 

[Chemnitz, 1908.] 
8°. 6|in. 6+ (2) pp. 
*^* Published in December, 1908. 

Chemnitz, [1901]. —- OEferten-Tafel von P. K. 
8°. 9J in.    Nos. 1-12. 
*,* The   tables consist of photographic   reproductions of   rare 
stamps with the prices asked for them. 

Mis. St. Pamph. 93 (9). 

K<5NIG (EMIL) Deutschland's Feldpost. Ein Gedenkblatt 
an den Deutsch-Franzosischen Krieg 1870-71. Von E. 
K. Herausgeber der " Deutschen Post" in Berlin. 
Mit einer Feldpostkarte. 

Gera, Issleib und Bietzschel, 1871. 
8°. 7J in. (2) +61 pp. + (1) p., map. Mis. St. Pamph. 109 (9). 

 Schwarze Kabinette.     Mit Anlagen :   Geschichte der 
Thurn und Taxis'schen Postanstalt und des osterreichis- 
chen Postwesens-Ueber die gerichtliche Beschlagnahme 
von Postsendungen in Preussen Deutschland. Von E. 
K. Begriinder der Wochenschrift " Deutsche Post ". . . . 

Braunschweig, W. Bracke Jr., 1875. 
8°. 8f in. 103 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 96 (15). 

  Geschichte der Briefgeheimniss-Verletzungen und des 
Cabinet noir in Frankreich, nebst  einer kurzgefassten 
Geschichte der Briefverschlussmittel von E. K. 

Leipzig, Insterburg [printed], W. Opetz, 1881. 
8°. Gf in. 71 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 110 (3). 

KONING (NARET) HOW to collect the stamps of Holland 
and the Colonies. By N. K. of Amsterdam. Part i. 
The stamps of Holland.    Specimen copy. 

Amsterdayyi, Koning's Philatelistische  Boehhandel, 
[1906]. 
8°. 85 in. 40 pp. Mis. St. Pamph. 73 (9). 

KOPROWSKI (SAMUEL) Les Timbres-poste ruraux de 
Eussie. Nomenclature generale de tous les timbres 
connus jusqu'a ce jour avec leurs prix de vente. Pr4- 
c6d6 d'une introduction sur I'histoire des postes rurales, 
avec notes g^ographiques et historiques.    Par S. K. . . . 

Bruxelles, J. B. Moens, 1875. 
8°. 7} in. xxii. + (2) pp. + pp. 5-108.    Coloured paper wrapper. 

  [Large paper edition on laid paper in place of wove 
paper.] 

KOSACK (PHILIPP) Briefmarken-PreisHste.    P. K. 
Berlin, 1900. 

8°. 6J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* For previous " Preisliste " of P.  Kosack see RDBEN (E. M.) 
Preisliste.    8. Auflage, [1895]. 

  P. K. Briefmarken-Preisliste 1900-1901.    Berlin, 1900. 
8°. 6| in, 128 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 62 (5). 
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KOSACK (PHILIPP) P. K. Briefmarken Preisliste 1902. 
Berlin, 1902. 

8°. 63 in. 168 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 62 (6). 

 P. K. Briefmarken-Preisliste. Berlin, 1903. 
8°. 7 in. 2 pp. + pp. 139-148 +pp. 158, 159 +pp. 166, 167+ (16) pp. 
+ pp. 167-169 +p. 180 +pp. 9-15 +p. 17 +pp. 149, 150 + 18 pp. 
Coloured paper wrapper. 

  Zehnte Briefmarken-Preisliste mit ca. 50,000 Preisen 
und 1500 Abbildungen. Berlin, 1904. 
8°. 7J in. vi. + 290 pp.    Coloured paper wrapper. 

  Zwolfte Briefmarken-Preisliste. . . . Berlin, 1907. 
8°. 7J in. iv. + 284 pp.    Coloured paper wrapper. 

 ■ Vierzehnte Briefmarken-Preisliste. Berlin, [igo-j]. 
8°. 7 in. 88 pp.    Coloured paper wrapper. 

KOWTSOO SHOKWAI AND CO. Japanese postage 
stamps, cards, envelopes, wrappers and bands, contain- 
ing all varieties and errors. Tokyo, Japan, 1895. 
8°. 7i in. 34 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* This edition has the prices added below each stamp, etc., by 
an India rubber hand-stamp in lilac ink. 

Mis. St. Pamph. 84 (6). 

  [Another edition dififering only from the  previous in 
having the prices below the stamps, etc., printed instead 
of hand-stamped and some of the prices are different.] 

Mis. St. Pamph. 84 (7). 

KRASEMANN (RUDOLF) Bibliographie der wichtigsten 
Spezialwerke iiber die Postwertzeichen einzelner Lander. 
Bearbeitet von R. K. 

Stockholm, Sveriges Filatelist-Forening, 1907. 
8°. 7J in. 45 pp. + (l) P-, interleaved with plain paper.    Coloured 
paper wrapper. 
*,* Reprinted from   the  " Svensk   Filatelistisk Tidskrift,"   for 
March-September, 1907. Mis. St. Pamph. 84 (2). 

  Zweiter, durchgesehener  und  stark verbesserter Ab- 
druck.     Sonderdruck aus " Der Deutsche Philatelist" 
1908. Hannover, Der Deutsche Philatelist, 1908. 
8°. 9| in. iv. + 40 pp.    Paper wrapper. 
*J' The edition was limited to 100 copies. 
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     [Special edition printed on thin yellowish white 
wove paper, instead of thick laid paper.] 
*,* This edition, of which only five copies were printed, has the 
words " Dieser Sonderdruck, von dem nur 100 Exemplare aussch- 
Hesslich fiir den Bedarf des Verfassers hergestellt sind, ist 
nicht kauflich zu erwerben " omitted from the title-page, but the 
wrapper is the same as that of the laid paper edition. 

 ■ See   STOCKHOLM :   SVERIGES   FILATELIST - FORENING. 
lUustriertes Handbuch der Postfreimarkenkunde . . . 
von Hugo Krotzsch . . . Zweiter Tail Schweden. [Die 
Postmarken von Schweden 1855-1905. Von Sveriges 
Filatelist-Forening. Fiir das Deutsche bearbeitet von 
Hilmer Djurling und Rudolf Krasemann.]    1908, 8°. 

KRAUSE (RICHARD) Lehrbuch der Philatelie.    Von E. K. 
Leij^zig, E. Heitmann, 1889. 

8°. 9 in. (4) + 140 + xviii. +(2) pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 37 (9). 

KREBS BROTHERS.    Price list of foreign, U. S. postage, 
U. S. revenue, and match stamps, for sale by K. B. 

New York, [1886]. 
8°. 10 in. (11) pp. + (l) p. 
*,* Printed on coloured paper. Mis. St. Pamph, 120 (18). 

KREHN (JULIUS) Internationales Philatelisten-Adressbuch. 
Herausgegeben von J. K. und Max H. Lowinger. . . . 

Wien, Sigmutid Friedl, 1882. 
8°. 8 in. 243 + (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

  I. Nachtrag (Supplement) zum Internationalen Phila- 
telisten-Adressbuch.    Herausgegeben von J. K. . . . 

Wien, Sigmund Friedl, 1884. 
8°. 8 in. 42 pp.   Coloured paper wrapper. 

KREHN (JULIUS) See EEITZ EDLER VON BOLLHBIM (G.) Das 
Haupt der deutschen Philatelisten. Von G. R. E. von 
B. . . . Separatabdruck aus Krehn und Loewingers In- 
ternat. Philatelisten Adressbuch.    1882, 8°. 

KREITZ (CARL) PreisHste iiber Briefmarken-Satze von C. 
K.    No. 1.    1 Marz, 1901. 

Konigsivinter a. Bh., 1901. 
8°. 6J in. 38 pp.    Coloured paper wrapper. 

. .   No. 2.    15 Miirz, 1902. 
Konigswinter, a. Bh., 1902. 

8°. 6J in. 38 pp,    Coloured paper wrapper. 
Mis, St. Pamph. 62 (3). 

 No. 3.    15 Februar, 1903. 
Konigswinter, a. Bh., 1903. 

8°. 6| in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* A second copy is bound up in Mis. St. Pamph. 68 (6). 

 No. 4.    October, 1903. 
Konigsiointer, a. Bh., 1903. 

8°. 64 in. 53 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 No. 5.    Oktober, 1904. 
Konigswinter, a. Bh., 1904. 

8°. 6J in. 63 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 No. 6.    November, 1905. 
Konigswinter, a. Bh., 1905. 

8°. 6J in. 68 pp.    Coloured papor wrapper. 

 No. 7.    November, 1906. 
Konigswinter, a. Bh., 1906. 

8°. 6J in. 67 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 No. 8.    November, 1907. 
Konigswinter, a. Bh., 1907. 

8°. 6J in. 69 pp. + (1) p     Coloured paper wrapper. 

KREUCHAUP (OTTO) 100 Adressen von Briefmarken- 
Hiindlern, zusammengestellt von O. K. . . . 

Hamburg, [1872]. 
4°. 11 in. 1 sheet of coloured paper, printed on one side only. 

Mis. St. Jour. 7 (3). 

KREVINGH (iv. Iv.) Kaxajion. pyccKiix^ seMCKiixi. noHioBuxb 
MapoKT), KOHBepiouT) II baii.iepo.iett. CocTaBH.iT) HB. HM. KpcBHiirb. 
[Katalogh russkikh Zemskikh Pochtovuikh marok. 
Konvertov I banderole!.    Sostavil Iv. Iv. Krevlngh.] 

C. Ileiepeypn., [St. Petersburg, 1889]. 
8°. 8* in. 29 pp.+ {1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 106 (18). 

KRISTIANIA FILATELIST-KLUB. 
KEISTIANIA FILATELIST-KLUB. 

See CHRISTIANIA : 

KROPP (HANS) Die Abstempelungen der Marken von Oes- 
terreich-Ungarn und Lombardei-Venetien. Bearbeitet 
von H. K. P'i'O'Oy Franz Duschek, 1899. 
8°. 9J in. (8) + 162 pp., 71 plates. 

  Die   Postwertzeichen  der   Oesterr.-ungar.   Monarchie 
unter Beniitzung amtlicher Quellen, bearbeitet von 
H. K. Als Jubilaumswerk des 50 jjihrigen Bestandes 
der Briefmarke in Oesterreich herausgegeben vom Deut- 
schen Verein fiir Briefmarkenkunde in Prag. 

Prag, Deutscher Verein fiir  Briefmarkenkunde, 
1902. 

4°. 12J in. (14)+455 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

  Die Postwertzeichen des Kaisertumes Osterreich und 
der osterreichisch-ungarischen Monarchie. Als Jubi- 
laumswerk zur Feier des sechzigjahr. Regierungs- 
Jubilaums Sr. Maj. des Kaisers Franz Joseph i. mit 
Beniitzung amtlicher Quellen bearbeitet und heraus- 
gegeben von H. K. Mit 35 Lichtdrucktafeln und 34 
Abbildungen im Text. Prag, 1908. 
4°. llj in. (14) + 447 pp. + (1) p-, 35 plates. 
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KRSTZSCH  (HUGO)   Permanentes   Beibuch  mit  Licht- 
drucktafeln. Leipzig, 1893- 
8°. 7 in. vols.   In progress. 
1. Deutschland.    [1893]-96. 
2. Schweden. Von Sveriges Filatelist-Forening, Hilmer Djurling 

und Rudolf Krasemann.    1908. 
3. Russland.    Von Dr. med. E. von Bochmann.    1895. 
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  Permanentes Beibuch niit Lichtdrucktafeln (und viertel- 
jiihrlichen Nachtriigen) zum philateUstischen Permanent- 
Sammelwerk in losen Slattern. Von H. K. Gleichzeitig 
Permanente Mankoliste mit Anmerkungen iiber Neu- 
drucke, Falschungen, Entwertungen und deren Fiilsch- 
ungen. Erster Teil-Deutschland. Leipzig, [i893]-96. 
8°. 7 in. V. pp. + (l) p.+ 696 pp.+ 18 additional pages for insertion 
in different parts of the work, map of " Die deutschen Poststrassen 
in Frankreich 1870-71 " and 99 plates. 
*,* Published in parts from 1893 to 1896. There are separate 
title-pages, indices, etc., for Abschnitte i-ni., v.-ix. (Deutsche 
Reichs-Post, Baden. Bayern, Braunschweig, Bremen, Hamburg, 
Hannover, Liibeck) xii. pp.; for Abschnitt x.; Beide Mecklen- 
burg, viii. pp.; for Abschnitt xi.; Norddeutscher Postbezirk, ix. 
pp.+ (1); for Abschnitt xii.; Oldenburg, xv. pp.+ (1) p.; and for 
Abschnitt xiii.; Preussen xv. pp.+ (1) p. For Abschnitt iv., 
Bergedorf, there is no separate title-page. 

  Permanentes Handbuch der Postfreimarkenkunde mit 
Lichtdrucktafeln (und vierteljahrlichen Nachtragen) 
gleichzeitig Beibuch zum Permanent-Sammelwerk in 
losen Bliittern. Von H. K., . . . Erster Teil. Deutsche 
Staaten.    Abschnitt iv.; Bergedorf.    11. Auflage. 

Leipzig, 1896. 
8°. 7J in. xii. + 169 pp. + (1) p., 8 plates. 

  lUustrierter Ausfiihrlicher Katalog iiber Deutsche Post- 
freimarken mit Bekanntgabe der Auflagemengen, Eest- 
bestande, Erkennungsmerkmale der Originale und Neu- 
drucke, sowie alien sonstigen, dem Sammler wichtigen 
Anmerkungen auf Grundlage des anerkannt vorziiglichen 
Permanenten Handbuchs der Postfreimarkenkunde von 
H. K. . . . Leipzig, 1896. 
8°. 7J in. 10+150 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 50 (1). 

  See   RosENKBANZ   (A.)   Permanentes   Handbuch  der 
Postfreimarkenkunde mit Lichtdrucktafeln . . . von 
Hugo Krotzsch. . . . Erster Teil Deutsche Staaten. 
Abschnitt xv.; Schleswig-Holstein. [Bearbeitet von 
A. R.]    1897, 8°. 

  See PART II.   VIERTELJAHRS-NACHTRAGE.   Vierteljahrs- 
Nachtrage zum permanenten Handbuch der Postfreimar- 
kenkunde und dem Permanent-Sammelwerk in losen 
Blattern von H. K. Mit 19 Lichtdrucktafeln. 1894- 
96, 8". 

KUHLMANN (KARL J.) Deutschland und Kolonien 
(Marken und Ganzsachen) Spezial-Katalog Nr. 1. 

Hannover, [1901]. 
8°. 8| in. 23 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 100 (18). 

KUMLER (B. W.) The Collectors' and dealers' guide. 
[Prospectus of a work never published.] 

Seven Mile, 0., 1886. 
8°. 9J in. (2) pp. Mis. St. Pamph. 30 (3). 

KUMMEL (JULIUS) Katalog aller bekannten seit 1840 
emittirten Briefmarken. Herausgegeben unter freund- 
licher Mitwirkung der bedeutendsten Sammlerautorita- 
ten Deutschlands von J. K. in Pirma: Literarisches 
Museum.    Dreizehnte Auflage. 

Leipzig, Literarisches Museum, 1869. 
8°.  6J in.  iv.+ 116 pp.+ 1  leaf containing  six  illustrations of 
stamps.    Coloured paper wrapper. 
*^* The preface has the heading " Vorwort zur zwolften Auflage ". 

KUMMEL (JULIUS) Katalog aller beannten, etc.    Nachtrag. 
Leipzig, Literarisches Mmeum, 1869. 

8°. 6i in. (4) pp. 

-   Vierzehnte Auflage. 
Leipzig, Literarisches Museuin, 1870. 

8°. 6J in.   iv. + 116 pp. + (l) leaf containing six illustrations of 
stamps.    Coloured paper wrapper. 
*J^ The preface has the heading " Vorwort zur zwolften Auflage" 
and the contents are the same as those of the thirteenth edition. 

KUNAST   (W.)  Preis-Verzeichniss der Postwerthzeichen- 
Handlung von W. K. . . . Berlin, [? 1885]. 
16°. 6 in. (16) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 54 (1). 

  Internationale  Postwerthzeichen-Handlung.     W.   K. 
. . . Preis-Verzeichniss. Berlin, [1886]. 
8°. 7 in 19 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

If is. St. Painph 54 (2) 

-   [New edition.] 
8°. 7 in. 26 pp.   Coloured paper wrapper. 

 [New edition] Juli, 1888. 
8°. 7 in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 

 [New edition] April, 1889. 
8°. 7 in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 

Berlin, [1887] 

Mis. St. Pamph. 54 (3) 

Berlin, 1888 

Mis. St. Pamph. 54 (4) 

Berlin, 1889 

Mis. St. Pamph. 54 (5) 

Berlin, 1890.  [New edition] Februar, 1890. 

8°. 7 in. 28 + (4) pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 54 (6). 

- 25. Jubilaums-Preis-Verzeichniss . . . 1866-1891. 
Berlin, 1891. 

8°. 6| in. (1) p.+ 45+ (6) pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 54 (7). 

- No. 26. Preis-Verzeichniss der Internationalen Post- 
werthzeichen-Handlung von W. K. . . . Mai, 1893. 

Berlin, 1893. 

8°. 6| in. 57+ (7) pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 108 (4). 

- No. 27.    Preis-Buch Europa . . . von  W. K. . . . De- 
cember, 1894. Berlin, 1894. 
8°. 7 in. 42 + (6) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 54 (8). 

- No. 28.     Preis-Verzeichniss der Internationalen Post 
werthzeichen-Handlung von W. K. . . . October, 1895. 

Berlin, 1895. 
8°. 6J in. 70+ (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 108 (5). 

KURSCHNER (JOSEPH) Kiirschners Jahrbuch 1905. 
Kalender, Merkund Nachschlagebuch fiir Jedermann, 
begriindet 1898 von J. K. 

Berlin, etc., Hermann Hillger, [1904]. 
8°. 7^ in. xii. pp. +960 columns + 16 pp.    Paper wrapper. 
*,* Also published at Eisenach and Leipzig.    The work contains 
a chapter on the Post Office and telegraph service and an illustrated 
article " Neue Postwertzeichen des Jahres 1903 ". 
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LACROIX (A.) Guide Pratique de I'amateur de timbres. 
. . . Par A. L. . . . Lyon, 1898. 
8°. 7 in. 71 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 84 (3). 

LACY (J. H.) How to deal in foreign stamps.    By " Mul- 
ready".    1881, 24°.    See MuijHEkBY, pseud. 

 ■   Eevised and enlarged edition, 1885.    By J. H. L. 
(Mulready). Bury St. Edmunds, C. H. Nunn, 1885. 
8°. 7J in. 14 pp. including the front leaf of the coloured paper 
wrapper. Mis. St. Pamph. 7 (3). 

 ■   Eevised and enlarged edition, 1889.    By J. H. L. 
(Mub-eady). 

Bury St. Edmunds, C. H. Nunn, 1889. 
8°. 7J in. 9 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 61 (13). 

7th edition, 1894-95. . . . How to deal in foreign 
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stamps.     By "Mulready" and others.  . . .  1894, 8°. 
See MULREADY, pseud. 

-   8th edition.    [? 1895], 8°.    See MULREADY, j-wcwd. 

LADY. See MELVILLE (F. J.) The Lady forger. An 
original play.    [1906], 8°. 

LA PARE (A.) Catalogue des timbres rares et moyens 
cotes 3 francs minimum. Leurs prix comparatifs en 
France, Allemagne, Amdrique, Angleterre, Belgique et 
les derniferes transactions connues 1904-05. 

Paris, 1904. 
16°. 7 in. xix. pp.+ (1) p.+ 328 pp.    Paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 58 (1). 

LAGOS. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The Postage 
stamps, ... of the British Colonies, Possessions and 
Protectorates in Africa.    Part 11. London, 1900. 

LAIBACH, AUSTRIA (VEREIN FUR POSTWERTZEICHEN- 
KuNDE zu LAIBACH) See PART II.    VEREINSBOTE. 

LANG (LEWIS MYERS) The Official souvenir and Year Book 
of the Philatelic Sons of America. Organized Aug. 18, 
1893. Incorporated Apr. 6, 1896. Containing the Ust of 
stock-holders alphabetically arranged according to States, 
retrospect of the Society, a verbatim report of the 1895 
Convention held in Denver, Colorado. Interesting 
sketches of officers and members with half-tones, statis- 
tics, etc., etc., etc.    By L. M. L. 

Baltimore, Md., Federalsburg, Md. [printed], Lang 
and Althouse, 1896. 
24°. 5J in. (96) pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 33 (3). 

LAPEGNA (NICOLA) Amministrazione della Nuovissima 
Antologia ItaUana. . . . BoUettino Filatelico Prezzo Cor- 
rente no. 3. . . . Napoli, [1903]. 
8°. 7 in. 48 pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 109 (6). 

LAPLANTE (EDARD DE) Timbres-poste.        Paris, [1862]. 
16°. 7J in. (4)+97 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* Facsimiles of the coloured paper wrapper and of the first (4) 
+ 4 pages of the catalogue are given in P. Mahe's " Les Marchands 
de timbres-poste d'autrefois et leurs catalogues," Amiens, 1908. 

LARA (M. DE) Noticia sobre las estampillas para multar 
correspondencia usadas por el correo de Chile. Trabajo 
presentado a la Sociedad Fiiatelica " Santiago ". Por 
M. de L. Para ser publicado en los Anales de la misma 
Sociedad. Santiago de Chile, 1898. 
8°. 10 in. 31 pp. + (1) p., corrigenda slip, (1) folded plate. Coloured 
paper wrapper. 
*,j* Reprinted from the "Anales de la Sociedad Fiiatelica Santi- 
ago " of 1898 and the edition consisted of only fifty copies. Pages 
17-20 appear twice, in error, in the numbering, making the total 
number of pages (35 + 1 p.) Mis. St. Pamph. 71 (13). 

 ■ Sobre una falsificacion de los sellos de multas de Chile, 
emisiones de 1895 y 1897 ; y del transito a major vida 
de las estampillas para multar correspondencia del mismo 
pais. . . . [Santiago de Chile, 1899.] 
8°. 10 in. 11 pp.+ (1) p.    Paper wrapper. 
*,j* Reprinted from the "Anales de la Sociedad Fiiatelica de 
Chile" of 1899, on buff paper and the edition consisted of only 
twenty copies. Mis. St. Pamph. 81 (12). 

LARISCH (ANSELM) En Gros-Preis-Liste von A. L. . . . 
Wien, 1885. 

8°. 6J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 12 (6). 

 Preis-Verzeichniss sammthcher bis 1886 erschienenen 
Postmarken zugleich Manco-Liste zu Koeppe's Perma- 
nent-Album und zu Ferd. Meyer's Katalog zusammen- 
gestellt von A. L. . . . Wien, 1887. 
8°. 9 in. 204 pp.    Coloured paper wrapper. 

Miinchen, 1888. -   Zweite Auflage. 
8°. 8J in. 188 pp.    Coloured paper wrapper. 

 ■ Dritte Auflage. 
8°. 8| in. 198 pp.    Coloured paper wrapper. 

-    Vierte Auflage. 
8°. 8J in. 220 pp.    Coloured paper wrapper. 

-  Fiinfte Auflage. 

Miinchen, 1890. 

Miinchen, 1891. 

Miinchen, 1892. 
8°. 8| in. vi. + 232 pp.    Coloured paper wrapper. 

-   [Special edition on wider paper.] 

Sechste Auflage. Miinchen, 1893. 
8°. 8} in. vi. + 282 pp.    Coloured paper wrapper. 

- Postkarten-Katalog   enthaltend   samtliche    bis    1890 
erschienenen Postkarten.    Von A. L, . . . 

Miinchen, 1891. 
8°. 7 in. vii. pp. + (1) p. + 223 pp. + (1) p. 



223 LARISCH 

LARISCH (ANSELM) Nummeru-Liste zum Preis-Verzeichnis 
von A. L., zu O. Koeppe's Permanentalbum und zu Ferd. 
Meyer's Handbuch fiir Postmarken-Sammler von A. L. 

Milnchen, 1892. 
16°. 5J in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 119 (6). 

LARSSON (JOHN) Preisliste (ohne Verbindung) iiber Skan- 
dinavische Postwerthzeichen zu beziehen von J. L. 

Goteborg, Schweden, 1891. 
8°. 8 in. pp. 3-9+(1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 106 (10). 

LATAUDRIE (F. PIET-) See PIET-LATAUDRIE (F.) 

LAUBER (AUGUST) Katalog aller bekannten seit 1830 bis 
Mitte 1866 ausgegebenen Briefmarken. Herausgegeben 
von A. L. mit den Verkaufspreisen der Handlung von 
Hermann Goez. . . . Zweiter Abdruck. 

Stuttgart, 1866, 
8°. 7 in. iv. + 83 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

LAUE   (EOBERT)  Vereinsmitteilung der  Philatelia.    Vivat 
Philatelia.    Festschrift zur Feier des dritten Stiftungs- 
festes.    Verantwortlicher Eedakteur : E. L. 

Sondershausen, 1887. 
4°. lOJ in. 24 pp. Produced by autographic lithography. 

Mis. St. Pamph. 27 (13). 

LAUSANNE (SOCIETE LAUSANNOISE DE TIMBROLOGIE) See 
EEUTERSKIOLD (A. DE) Les Timbres Cantonaux de la 
Suisse et leurs falsifications. Travail pr6sent6 par M. A. 
de E. et public par les soins de la Societe Lausannoise de 
Timbrologie.    1889, 8°. 

    Travaux presentes a la  seance du 29  Oct., 89. 
Par Mr- de E. 1. Les filigrammes des timbres de 
Bavi^re. 2. Quelques mots sur les timbres de Norvfege, 
cor non ombr^.    1889, 8°. 

■ ■ See   PART   II.     ANNONCE   UNIVERSELLE ;    BULLETIN 

TRIMESTRIEL DE LA SOCIETE LAUSANNOISE DE TIMBRO- 
LOGIE ; EEVUE PHILATELIQUE SUISSE and SCHWEIZER 
BRIEFMABKBN-ZEITUNG. 

LAWRENCE (ALBERT E.) See COLLIN (H.) Catalogue of 
tlie stamps, envelopes, wrappers and postal cards of 
Mexico. Including the provisional issues of Campeche, 
Chiapas, Guadalajara, etc. By H. C. and Henry L. 
Caiman, with the collaboration of Mr. Albert E. Lawrence. 
[1895]. 4°. 

LEACH (ARTHUR EVERETT) Descriptive price catalogue of 
Government postage stamps, A. E. L. . . . Third edition. 
. . . Boston, Mass., New York [printed], 1872. 
8°. 8| in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*„*The same as Wm. P. Brown's catalogue, third edition, except 
for the substitution of the name and address of A. E. Leach on the 
front wrapper. Mis. St. Pamph. 45 (5). 

  ——• Fourth edition. 
Boston, Mass., Rockford, III. [printed], 1873. 

8°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* This and the following edition are the same as D. A. K. Andrus' 
catalogue, fourth and sixth editions, except for the substitution of 
the name and address of A. E. Leach on the front wrappers. 

Mis. St. Pamph. 45 (6). 

   • Sixth edition. 
Boston, Mass, Rockford, III. [printed], 1874. 

8°. 8| in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pampk. 45 (7). 

- Compliments  of  A. E. L., dealer in  foreign stamps, 
albums, revenue, bill and law stamps. . . . 

Boston, Neiv Haven, Conn, [printed, 1873]. 
48^. 3J in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The above work was published as a supplement to the author's 
catalogue. Mis. St. Pamph. 55 (1). 
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LECKIE AND CO. (WILLIAM) Descriptive price catalogue 
of the postage stamps of all nations. Compiled by 
L. W. Durbin.    Third edition. . . . 

Chicago, III., Philadelphia [printed], 1876. 
8". 8j in. (4)+ 52 pp. Coloured paper wrapper. 
*,* This and the two succeeding editions are the same as L. W. 
Durbin's catalogue, third, ninth, and eleventh editions, except for 
the substitution of the name and address of W. Leckie and Co. on 
the front wrapper. Bound up with L. W. Durbin's catalogue, 
third edition. 

Ninth edition. 
Chicago, III., Philadelphia [printed], 1882. 

8°. 9 in. 88 + 48 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 46 (4). 

-   Eleventh edition. 
8°. 9 in. 96 + 60 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 45 (13). 

LECOUSTURIER (A. F.) Le Livre de poste, ou depart 
de Paris des courriers de la poste aux lettres. Dresse 
avec autorisation de Mr. le Directeur General. Par 
A. F. L. I'ain^. Chef du Bureau de la Direction des 
lettres mal-adress6es. Paris, 1818. 
8°. 8J in. 94 pp. Mts. St. Pamph. 79 (3). 

LEDERER (P.) See OPITZ (C.) Liicke's Lander- und Welt- 
verkehrskarte fiir Postwertzeichen-Sammler mit Dar- 
stellung der Lage aller Marken ausgebender Lander 
nebst Beriicksichtigung des gesamten Weltverkehrs. 
Bearbeitet von 0. 0. u. P. Lederer. [1904], oblong 
12 in. 

LEDUC (E.) Annuaire philatelique des coUectionneurs et 
marchands de timbres-poste de Turquie et de Bulgarie 
public avec le concours d'un groupe de coUectionneurs 
par E. L. Conseiller technique adjoint des postes et 
des telegraphes de I'Empire Ottomann. 

Constantinople, [Paris,  printed], 1905. 
8°. 7 in. 70+(2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 70 (7). 

LEE (PHILIP H.) The Postage stamps of the United States, 
giving present market values, used and unused, of all 
values issued up to date. Compiled and written by 
P. H. L. and Samuel A. Wood. 

Hatiley, S. A. Wood, 1895. 
16°. 5J in. 21 pp.+ (1) p., including the front paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 23 (1). 

  Some information about the stamps of the Transvaal 
Eepublic.    By P. H. L. 

Huddersfield, Huddersfield Daily Chronicle, 1900. 
8°. 8| in. 7 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*J^ The proceeds of the sale of this work were given to the local 
Transvaal War Relief Fund. Mis. St. Pamph. 59 (8). 

- Some information about the stamps of the late Orange 
Free State,    By P. H. L. 

Huddersfield, Huddersfield Daily Chronicle, 1900. 
8°. 8^ in. 4 pp.    Coloured paper wrppper. 
*,* The proceeds of the sale of this work were given to the Hud- 
dersfield Indian Famine Relief Fund.        Mis. St. Pamph. 59 (9). 

LEEDE (OSCAR) See DEUTSCHER PHILATELISTENTAG. 

Stenogi-aphisches Protokoll iiber die Sitzung des xi. 
Deutschen Philatelistentages am 23 Juli 1899 ..." Das 
Sammeln von Postwerthzeichen nachAbstempelungen," 
von O. L.    [1899], 8°. 

LEEDS (LEEDS PHILATELIC SOCIETY) Leeds Philatelic 
Society. Exhibition of revenue and fiscal stamps, June 
25th to July 7th, 1894. Leeds, 1894- 
8°. 7J in. 18 + (2) pp.    Printed on pale green paper. 
*,* A second copy is bound up in Ms. St. Pamph. 60 (2). 

Mis. St. Pamph. 23 (2). 
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LEEWARD ISLANDS. HOLLICK (R.) Priced Catalogue 
... of the obsolete Leeward Isles. London, 1895. 

  PHILATELIC SOCIETY, LONDON.    The Postage stamps, 
... of the British Colonies in the West Indies, together 
with British Honduras and the Colonies in South 
America. London, 1891. 

LEGOU]^ (0.) Dlctionnaire de philatelie. . . . Par G. L. . . . 
Mareschc, Sarthe, Le Mans [printed], 1900. 

8°. 8 in. xvi. + (2) + 155 pp.+ (1) p.+ a-j + (2) pp. Coloured paper 
wrapper. Mis. St. Pamph. 61 (16). 

LEGRAND (JACQUES AMABLE) Dr. Essai sur les filigranes 
et les papiers . . . des timbres-postes. Par le Dr. Mag- 
nus.    2e edition.    1867, 12°.     See MAGNUS, Dr., pseud. 

-—— Timbres de Moldavie et de Roumanie. Par le Docteur 
Magnus. Deuxieme Edition. 1869, 12°. See M.'VGNUS, 

Dr., pseud. 

  Les  Ecritures  et  la  l^gende des timbres du Japon. 
Par le Dr. L. (Dr. Magnus). . . . Extrait du Bulletin de 
la  Soci6t^ francaise  de Timbrologie.     [Paris  (Society 
Fran5aise de Timbrologie).   Bibliotheque Timbrologique, 
1.] Bruxclles, J. B. Moens, 1878. 
8°. 7j in. 43 pp.+ {1) p., (1) plate.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 29 (2). 

 [Large paper edition on laid paper in place of 
wove paper.] 
*j^*The work was reprinted in " L'Echo de la Timbrologie," 
1888-89. II.-III., nos. 8-26 and an appendix was added to it by 
the author. Mis. St. Pamph. 95 (2). 

  Alphabets et chiffres orientaux.    Par le Dr. L. 
Bruxelles, J. B. Moens, [1893]. 

8°. lOJ in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 27 (1). 

  Manuel de I'amateur de timbres.   Par le Dr. A. L. (Dr. 
Magnus). . . . Paris, E. Bernard et Gic, 1894. 
8°. 8J in. (4)-t-396 pp. Paper ivrapper with coloured illustrations 
of stamps in tlie author's collection. 

  See Bois (H. P. DU) International edition.    Le Grand's 
manual for stamp collectors. A companion to the stamp 
album. From the French of Dr. A. Le Grand (Dr. 
Magnus). . . . Translated ... by H. P. du B. [1896], 
8°. 

  See   PARIS :   SOCIETE   NOUVELLE   DE   TIMBROLOGIE. 

Annuaire de la S. N. de T. Pour I'ann^e 1894. Par le 
Dr. A. Legrand, pr(5:sident de la Soci6t6.     1895, ^°- 

  See PIET-LATAUDRIE (F.) Les E6impressions de timbres- 
poste . . . et leurs caracteres distinctifs. Par F. P.-L. 
Ouvrage precede d'une preface sur les reimpressions. 
Par le Dr. Legrand. . . . 1894, 8". 

 See ROBERT (V.) Catalogue illustre de tous les timbres- 
poste. . . . Par V. R. Ouvrage pr^c^de d'une preface sur 
les filigranes. Par le Dr. Legrand. [Premiere et 
deuxieme editions.]    [1893-94], 8°. 

LEHMANN (H.) Adressbuch der hauptsachlichsten Brief- 
marken-Handler enthaltend 625 Adressen. Heraus- 
gegeben von H. L.    1. Auflage. . . . Berlin, 1873. 
8°. 6J in. 23 pp.-t-(l) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 11 (4). 

LEICESTER (LEICESTER PHILATELIC SOCIETY) The L. P. 
S. Session 1906-7 [and] annual report for session 1905-6. 

[Leicester, 1906.] 
32°. 5J in. (32) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 117 (2). 

LEIPZIG (BRIEFMARKEN-SAMMLERVEREIN SAXONIA) Brief- 
marken-Auswahlheft. Leipzig, [1906]. 
8°. 9 in. (16) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 81 (1). 
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LEIPZIG (DEUTSCHER POSTWERTZEICHBN-KAUF-U. 
TAUSCH-VERBAND LEIPZIG) See PART II. MITTEIL- 
UNGEN DES DEUTSCHEN POSTWERTZEICHBN-KAUF-U. 
TAUSCH-VERBANDES LEIPZIG. 

LEIPZIG (INTERNATIONALE VEREINIGUNG VON GANZSACH- 
ENSAMMLERN     ZU     LEIPZIG)     SeC     PART     II.      VEREINS- 

BoRSE DER INTERNATIONALEN VEREINIGUNG VON GANZ- 

SACHENS.\MMLERN ZU LEIPZIG. 

LEIPZIG (SECTION LEIPZIG DES INTERNATIONALEN PHILA- 
TELISTEN-VEREIN) Festlied der Section Leipzig des I. P. 
V. Leipzig, [iS()^]. 
4°. llj in. (2) -t- (2) pp. Mis. St. Pamph. 121 (28). 
*,.* Has nine illustrations of stamps. 

  AUgemeines Philatelisten Lied. Leipzig, [1893]. 
Fol. 32^ in. 1 leaf.    Printed on one side only. 
*^* Has forty illustrations of stamps.      Mis. St. Pamph. 120 (20). 

  See PART II.    PHILATELATSCH and POSTWERTZEICHEN- 

KUNDE IM LEIPZEIGER HUMOR. 

LEIPZIG (TAUSCHLEITUNG DES " CHALMERS.") See PART II. 
MITTEILUNGEN DER TAUSCHLEITUNG DES " CHALMERS ". 

LEMAIRE (TH.) Catalogue prix-courant de timbres-poste 
. . . par T. L. . . . Paris, 1897. 
16°. 7 in. xiii. pp. + {l) p. -I- 552 pp.    Coloured wrapper. 

2me edition. Paris, 1898. 
12°. 6} in. xii. + 653 pp. -t- (1) p.    Coloured wrapper. 

- Catalogue universel. Prix courant des timbres-poste, 
timbres de service, timbres-taxe et timbres-tel^graphe. 
. . . Et les prix auxquels on peut se les procurer chez 
Th. L. . . . Paris, 1899. 
8°. 8J in. xiv. -t- (2) + 335 pp. -|- (1) p.    Coloured wrapper. 

- Nouvelle 6dition revue et corrig^e. Catalogue Lemaire 
1840-1900. Prix-courant des timbres-poste, timbres 
de service, timbres-taxe, et timbres-t^legraphe. Il- 
lustre de plus de 2,800 gravures. Notice historique, 
geographique et monetaire a chaque pays. . . . Th. L. 

Paris, [1905]. 

8°. 8J in. XV. pp. + {1) p. -(- 352 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The paper wrapper at the back bears " edition 1906 ". 

- Catalogue des timbres du xx. me siecle. Parus depuis 
le ler Janvier, 1901 jusqu'au 30 Avril, 1904. Avec les 
prix auxquels on peut se procurer ces timbres chez Th. 
L. Paris, [1904]. 
8°. 8J in. viii.-l-77 pp.-f-(l) p.    Coloured paper wrapper. 

- Deuxieme edition. Catalogue universel des timbres du 
xx. e sifecle. Prix-courant des timbres-poste, timbres de 
service, timbres-taxe et timbres-t61egraphe parus depuis 
le ler Janvier, 1901 jusqu'a fin Septembre, 1905. 
Notice historique, geographique et mon(5taire k chaque 
pays. Paris, [1905]. 
8°. 8J in. (4)-f 103 pp. + (l) P-    Coloured paper wrapper. 

- See PART II.    COTE REELLE DES TIMBRES-POSTB. 

LEMAN   (ED. VON)   Spezialkatalog  der Postwerthzeichen 
der Schweiz.    Bearbeitet von E. von L. 

Lausanne, Hans Kirchhofer, 1889. 
8°. 7J in. 31 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 50 (5). 

  Catalogue special des timbres et entiers de la Suisse. 
Par E. von L. Lausanne, Hans Kirohhofer, 1889. 
8°. 7i in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph.  50 (4). 

 • Spezialkatalog    der    Postwerthzeichen   der   Schweiz. 
Bearbeitet von E. von L. 

Genf, Champion et Cie., [1894]. 
8°. 8 in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* This is a new edition brought up to date and with illustrations 
inserted, Mis. St. Pamph. 67 (6). 

I.—8 
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LENGYEL (SXNDOR).i)r. Die Wasserzeichen der Ungar- 
ischen Postwerthzeichen. [Leipzig, 1890.] 
8°. lOJ in. 3 pp. + (1) p. 
%* Reprinted from the " Illustrirte Briefmarken Zeitung" for 
September 1, 1890.    Wanting. 

LENK (A.) See GLASEWALD (A. B.) Philatelistisches Kom- 
mersbuch zum 15 Stiftungsfest des Deutschen Philat.- 
Verbandes. Unter Mitwirkung der Herren Crome- 
Schwiening u. A. Lenk, bearbeitet und gewidmet von 
A. E.    1905, 8°. 

LEOPOLD (ERNST) E. L.'S Hand- und Hilfsbiichlein fiir 
den Tauschverkehr.    Erstes bis fiinftes Tausend. 

Bremen, August Marbes, 1893. 
8°. 5| in. 38 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Famph. 22 (12). 

LERICHE (M.) Prix-courant de timbres-poste, t^l^graphes, 
envelopes, etc. pour 1887. No. 2. Ce prix-courant 
annule le pr6c6dent.    M. L. Paris, 1887. 
16°. 6J in. 122 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 55 (25). 

LEROY (CHARLES THEODORE) See SINGER (S.) Charles 
Leroy.    Collections et coUectionneurs.    [1906], 16°. 

LEROY (Louis) Histoire du timbre-poste fran9ai8. . . . [Par] 
L. L. 

Paris, Goulommiers [printed],  Ch. Boussin, Brux- 
elles, J. B. Moens, [1891]. 
8°. 7 in.  (4)+ 204  pp., "tableau  synoptique des  timbres-poste 
franpais, de 1849 a 1891 ".    Coloured paper wrapper. 

LESCHEVIN - (FERNAND) Prix-courant de gros et de detail 
de timbres-poste, etc., de Belgique, du Congo et d'autres 
pays etrangers en vente chez F. L. 2e edition. Janvier, 
1890. Bruxelles, 1890. 
16°. 5J in. (20) pp.    Coloured paper wrapper. 

No. 3.    D6cembre, 1890. Bruxelles, 1890. 
16°. 5^ in. (12) pp.    Paper wrapper. 

 No. 4.   lerMars, 1891. Bruxelles, 1891. 
16°. 5J in. 40 pp., including the coloured paper wrapper. 

 No. 5.    ler Octobre, 1891. Bruxelles, 1891. 
16°. 5J in. 52 pp., including the coloured paper wrapper. 

 No. 6.    1892. Bruxelles, 1892. 
8°. 8i in. 34 +(2) pp., including the coloured paper wrapper. 
*,* There is a list of " errata " (2) pages printed on one side only. 

 Septi6me edition.    Octobre, 1892. 
Bruxelles, 1892. 

8°. 8J in. 51 pp. + (1) p., including the coloured paper wrapper. 

-   Huiti^me edition.    Octobre, 1893. 
Bruxelles, 1893. 

16°. 7 in. 123 pp. + (1) p., including the coloured paper wrapper. 

 Dixi^me Edition.    1895-1896.      Bruxelles, 1895. 
16°. 7 in. 107 pp.+ (1) p., including the coloured paper wrapper. 

-  No. XI.    1896-97. Bruxelles, 1896. 
16°. 6J in. 16 pp. 

 No. XII.    1899-1900. Rouen, 1899. 
16°. 6J in. 16 pp. 

- Prix-courant de gros de timbres-poste, etc.    No. vii. 
Novembre, 1892. Bruxelles, 1892. 
8°. 8J in. 12 pp., including the coloured paper wrapper. 
*^* A supplement of two pages, printed on one side only, was 
issued with the date "15 Mars 1893 ". 

No. IX.    Octobre, 1894. Bruxelles, 1894. 
8°. 8J in. 20 pp., including the coloured paper wrapper. 

 No. X.    1895-1896. Bruxelles, 1895. 
8°. 8J in. 19 pp.+ (1) p., including the coloured paper wrapper. 

- ■—— No. XI.    1896-97. Bruxelles, 1896. 
8°. 6J in. 16 pp.    Printed on coloured paper. 

LESCHEVIN (FERNAND) Annuaire Philatelique Franco- 
Beige. Livre d'adresses des collectionneurs et mar- 
chands de timbres le plus complet, a ce jour, des an- 
nuaires pour la France et la Belgique. . . . [Ire edition. 
Avril, 1900.] 

Bouen, 1900. 
8°. 8J in. (252) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 107 (6). 

 Seconde Edition.    Mars, 1903. 
Tourinnes-St.-Lambert, Belgique, 1903. 

8°. 8J in. (288) pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 69 (6). 

  Annuaire  philat61ique  d'outremer.     Livre  d'adresses 
des collectionneurs et marchands de timbres habitant 
hors d'Europe. 4000 adresses de 110 pays d'Afrique, 
Am^rique, Asie et Oceanie, classes par pays et par ordre 
alphabetique.    Le plus complet a ce jour. . . . 

Tourinnes-St.-Lambert, Belgique, [1906]. 
8°. 8J in. (88) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 75 (7). 

LESLEY (JAMES) See MOENS (J. B. P. C.) Timbres d'offices 
Am6ricains avec leurs prix de vente. Precede d'une in- 
troduction sur leur origine par feu M. James Lesley, 
Vice-Consul des Etats Unis. Illustr6 de 135 types de 
timbres.    1868, 8°. 

LEVRAULT (OSCAB BERGER-) See BERGER-LEVBAULT (0.) 

LEWES (THORNTON) Forged stamps. How to detect them. 
By T. L. and Edward Pemberton. Containing accurate 
descriptions of all forged stamps. Edinburgh, 1863. 
8°. 8J in. ix. pp.+ (1) p. H-pp. 11-36.    Coloured paper wrapper. 
*^* A second edition of this work by E. L. Pemberton appeared 
in "The Philatelist,"  vols.  i.-n., London and  Brighton, 1867- 
1868, but was not continued beyond Oldenburg. 

LEWIN AND CO. (J. T.) The Australian philatelist or 
stamp and crest prospectus. . . . Adelaide : Printed by 
J. T. L. and Co. Adelaide, [1878]. 
16°. 6J in. 8 pp. Mis. St. Jour. 56 (15). 

LEWINS (WILLIAM) Her Majesty's Mails: an historical 
and descriptive account of the British Post-Office, to- 
gether with an appendix.    By W. L. 

London, Sampson Low, Son and Marston, 1864. 
8°. 7J in. ix. + (3) + 348 pp. 

 Second edition, revised, corrected, and enlarged. 
London, Sampson Low, Son and Marston, 1865. 

8°. 7 in. xii.+339 pp.+ (1) p- Frontispiece, photograph of Sir 
Rowland Hill. 

LICHTENSTEIN (H.) Katalog ofver Sveriges Postvar- 
detecken. Utarbetad med ledning af egen samling, af 
H. L. Stockholm, 1894. 
8°. 8| in. 30 pp., correction slip.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 82 (17). 

LlllGE (CATHOLIC SEMINARY) A. M. D. G. The Work of 
the old postage stamps. Foundation of a Christian 
village in Congo. Liege, [1895]. 
8°  SJin. (4) pp. Mis. St. Pamph. 77 (2). 

LIEGE (SociETE LES ;fecHANGisTES REUNIS) See PART II. 
BULLETIN MENSUEL DE LA SOCIETE LES ECHANGISTBS 

REUNIS and REVUE POSTALE. 

LIENHARD (PFARRER) Die Entwertungsarten der Sch- 
weizerischen Briefmarken von 1843-1863 nebst sonstigen, 
damals auf den Brief en gebrauchlichen Aufdriicken. 

Zurich, 1896. 

8°. 9 in. (1) + xiv. pp. + (1) p. +xiv. pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The authors of this work are given as :—" Pfr. L. in Sch., G. 
H. D. in Zch., J. G. K. in Zch., A. E. in Zch." 

Mis, St. Pamph. 66 (6). 
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LIETZOW (PAUL) Das Schwarze Buch der Philatelie oder 
Neudruck und Fiilschung von Postmarken und Briefum- 
schliigen.    Von P. L. . . . Berlin, 1879. 
8°. 7J in. 72 pp.    Blue paper wrapper. 
%* The work was re-issueJ in 188G with an orange coloured paper 
wrapper and different advertisements. The title on tliis wrapper 
reads " Das Schwarze Buoh der Filatelie ". 

Mis. St. Pamph. 2 (1) and 109 (12). 

- Handbuch der Filatelie.     Von P. L. Erster Theil. . . . 
Berlin, 1880. 

8°. 8j in. (8) +113 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
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Zweiter Teil. Berlin, 1882. 
8°. 8f in. (2) + 135 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Dritter Teil. Berlin, 1885. 
8°. 8f in. (4)+ 99 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Vierter Teil. Berlin, 1886. 

Berlin, 1887 
8°. 7J in. 56+ (4) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 53 (24) 

Dritte veranderte Auflage. Berlin, 1890 
8°. 7Jin. (4)+ 43+ (5) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 53 (25) 

- Preis-Buch   fiir   Postwertzeichen-Sammler,   herausge 
geben im August 1888 von P. L. . . . 

Berlin, 1888 
8°. 8f in. 23 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 53 (26) 

- ■  [New edition.]    Ausgegeben im Juni 1890. 
Berlin, 1890. 

8°. 8f in. (2) + 24 pp. Mis. St. Pamph. 53 (27). 

 Spanien.    Post- und Verkehrswesen auf der Pyrenais- 
chen Halbinsel.    Von P. L. 

Berlin, Dr. H. Brendicke, 1891. 
Fol. llf in. 8 pp.    Paper wrapper. 
*,* Reprinted from the supplement to the "Deutsche Briefmar- 
ken-Zeitung " for October, 1891. Mis. St. Pamph. 90 (13). 

  See BEBLIN : INTERNATIONALER POSTWERTZEICHENHAND- 

LER-VEREIN. Der I. P.-V. zu Berlin im Jahre 1896 
[-1901] Jahresbericht des Schriftfiihrers Paul Lietzow. 
1896-1902, 8°. 

- See  HEITMANN  (E.)  H.'S  illustriertes  Handbuch  fiir 
Briefmarkensammler Preis- und Mancoliste zu Schwane- 
berger's Zukunfts-Album sowie jedem  anderen   Brief- 
marken-Album.    Herausgegeben von Paul Lietzow,    . 
1894/95.    1894, 8°. 

LIGHTBOWN (EGBERT S.) Price list of British, foreign 
and colonial postage stamps. 

Sal ford, Manchester, [1864]. 
Fol. 16i in. 1 leaf. 
*»* Printed on one side only. The list has no printed dealer's 
name, but the copy in the library was issued by R. S. Lightbown, 
whose name and address with additional prices are added in pen 
and ink. Mis. St. Pamph. 88 (32). 

LIMA (SociETE PHILATELIQUE SUD-AMEBICAINE A LIMA) 

Catalogue g^ne^ral et d6taill6 des timbres-poste, envelop- 
pes et cartes postales officiellement 6mis dans la E6- 
publique du Perou, depuis la premiere emission le ler 
Dteembre, 1857 jusqu'au 15 Septembre, 1886. . . . Par 
la " S. P. S.-A. k L." Lima, 1887. 
8°. 8J in. 52 pp.    Coloured paper wrapper. 
*„* At the end in manuscript, is a supplement to the catalogue, 
compiled in 1890 by Paul Ascher and William 0. Dawson, consist- 
ing of pp. 53-61. Mis. St. Pamph. 28 (1). 

 See EVANS (E. B.) A Catalogue of the postage stamps of 
Peru. By Major E. B. E., R.A. Compiled after the 
work issued by the South American Philatelic Society, 
at Lima, Peru.    [1887], 8". 

8°. 8f in. ix. pp. + (1) p. +104 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

-   Erster Teil.    Zweite, bedeutend veranderte Au- 
flage. Berlin, 1888. | 
8°. 8J in. 127 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. : 

- Seltenheiten und deren Preise. Preis-Verzeichnis der 
seltensten Postmarken aller Lander, xlufgestellt von 
P. L. Berlin, 1884. 
8°. 8} in. 29+ (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

Bouiid up with Paul Lietzow's " Handbuch der Filatelie ". 
1880-86. 

Zweite veranderte Auflage. 

- See GuTMENSCH (j.) Peru. . . . Verfasst mit Qustim- 
mung der " Societe Philat^lique Sud-Americain in Lima " 
nach dem von dieser Gesellschaft herausgegebenen 
Cataloge, von J. G.    [1887], 8°. 

LINCOLN (WILLIAM) Priced catalogue of foreign, colonial 
and English postage stamps, offered for sale by W. L., 
Jun. (at W. S. Lincoln and Sons). London, [1864]. 
32°. 5J in. 34 +(2) pp.    Coloured paper wrapper. 

[New edition.] London, [1865]. 
16°. 7 in. 23 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

- A Catalogue of newly issued, and rare stamps, offered 
for sale, by W. L., Jun. . . . Forming a supplement to 
his priced catalogue of foreign and colonial stamps. . . . 

London, [1866]. 
16°. 7 in. 7pp. + (l) p. 

[New edition of catalogue.] London, [1868]. 
16°. 7 in. 37 pp. + (l) p.    Coloured paper wrapper. 

[New edition,.] London, [1870]. 
16°. 7 in. 49 pp. counting the inside page of the coloured paper 
wrapper at back. 
*,* This is the last edition with " Jun.," added to the name of 
William Lincoln. 

- Priced catalogue of foreign, colonial and British post- 
age stamps, receipt stamps and post cards. For sale 
by W. L. London, [1873]. 
16°. 6J in. 56 pp.    Coloured paper wrapper. 

- Priced catalogue of English, foreign and colonial post- 
age stamps, offered for sale by W. L. . . . 

London, [1876]. 
16°. 7 in. 60 pp.   Coloured paper wrapper. 

- Priced catalogue of foreign, British and colonial post- 
age stamps, offered for sale by W. L. . . . 

London, [1878]. 
16°. 7J in. 72 pp.    Coloured paper wrapper. 

- Illustrated priced catalogue of foreign, British and 
colonial postage stamps, by W. L. . . . 

London, [1880]. 
4°. 8\ in. 76 pp.    Coloured paper wrapper. 

London, [1882]. -   [New edition.] 
4°. 8J in. 76 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Seventh edition. London, [1884]. 
4°. 8J in. 124 pp., 16 maps.    Coloured paper wrapper. 

Eighth edition. London, [1888]. 
4°. 8J in. 136 pp., 16 maps.    Coloured paper wrapper. 

-   Ninth edition. London, [1891]. 

4°. 8J in. 148 pp., 16 maps, 
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LINCOLN (WILLIAM S.) The Lincoln illustrated and 
priced stamp catalogue. A descriptive catalogue of 
foreign, colonial and British postage stamps. . . . Twelfth 
edition. Published by W. S. L. . . . London, [1898]. 
8°. 8 in. (5)+ 395 pp. 

  Stamp collecting notes.    By W. S. L. 
London, [1898]. 

8°. 7Jin. (4) + 77pp.+(l)p. 

 ■ Illustrated with over 540 engravings of stamps, 
watermarks, etc.    Second edition. London, [1905]. 
8°. 7J. in. 103 pp.+ (1) p. 

LINDAU (JOSEPH) Katalog zur Sammlung der Postwerth- 
zeichen " Altdeutsche Staaten sowie Deutsches Eeich 
mit Kolonien" in ungebrauchten Stiicken, bearbeitet 
vom Eigenthiimer J. L. in Heidelberg. Exposition 
Philat^lique Internationale, Paris, 1900. Classe iii., 
Division i.. Section B. Heidelberg, 1900. 
8°. 7 in. (2) + 36 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamvh. 110 (9). 

LINDBERG (HERMAN) Skandinavisk Adressbok. Utgifven 
af H. L. Norrkojnng, Sweden, 1891. 
8°. 8^ in. 76 pp.   Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper bears :—" Skandinavisk Adressbook for Frimiirks- 
samlare. Agentur for Amerika: Ph. Heinsberger, 9 First Avenue, 
New-York ". Mis. St. I'amph. 96 (1). 

■  Philatelistisk Adresebok.    Utgifven af H. L. 
Norrkoping, Sweden, 1892. 

8°. 9| in. 43 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
%* The wrapper bears:—" Philatelic Adressbook.    Philatelistisk 
Adressbok.    Livre d'adressrs philat61ique ". 

Mis. St. Patnph. 90 (6). 

LINDENBERG (CARL) Katalog der Marken-Sammlung 
des Keichs-Postmuseums. . . . Bearbeitet von C. L. 

Berlin, 1888. 
8°. ]0in. (2) + viii.4-(2) + 344 pp.    Coloured paper wrapper. 

  Die   Briefumschliige   der   deutschen    Staaten   unter 
Benutzung amtlicher Quellen, bearbeitet von C. L. . . . 

Berlin, Dr. H. Brendicke, 1892-95. 
8°.   7J  in. 3  vols.   (12  parts,   each  separately  paged  and  with 
coloured paper wrappers). 
BAND I. 
Heft       1.    Braunschweig.    1892.    (8)+ 47 pp. + (1) p. 

„ 2.     Mecklenburg-Schwerin    und   Mecklenburg-Strelitz. 
1892.    (4) + 71 pp.+ (1) p. 

3.    Liibeck.    1892.    32 pp. 
„ 4.    Thurn und Taxis.    1892.    vii. pp. + (1) p. + 72 pp. 
,,     5, 6.    Norddeutschen Postbezlrks.    1893.    vi. +120 pp. 

BAND n. 
Heft. 7.    Oldenburg.    1893.    iv. + 39 pp. + (1) p. 

8.    Baden.    1894.    (4) + 68pp. 
„ 9.    Hamburg und Bremen.    1894.    (8)+ 82 pp. 

10.    Sachsen.    1894.    (8)+ 107 pp.+ (1) p. 
,,     11,12.    Hannover.    1895.    (8)+ 176 pp. 

BAND HI. 
Heft       13.    Bayern.    1895.    (6) + 77 pp.+ (1) p. 

„    14,15.    Wurttemberg.    1895.    (12) + 269 pp.+ (1) p. 
*,* Heft 16, 17 Preussen and Heft 18 Deutschland to complete 
Band in. were never published.    There is a separate title-page 
(2) pp. for Band i. and also for Band 11. 

  Die Briefmarken von Baden unter Benutzung amt- 
licher Quellen bearbeitet von C. L. . . . 

Berlin, Dr. H. Brendicke, 1894. 
8°. 7J in. vi. + (2) + 171 pp. + (l) p., (1) plate. Coloured paper 
wrapper. Mis. St. Pamph. 41 (3). 

  See BERLIN : BERLINER PHILATELISTEN-CLUB. Fest- 
schrift zur Feier des zehnjahrigen Bestehens des B. P.-C. 
im Auftrage des Club herausgegeben von H. Fraenkel, 
Dr. F. Kalckhoff, C. L., P. Ohrt.    1898, 8°. 

  See KALCKHOFP (P.) Dr. Illustriertes Verzeichnis aller 
bekannten Neudrucke staatlicher Postwertzeichen. . . . 
Mit einer Einleitung von Landgerichtsrat Lindenberg. 
. . . 1892, 8°. 

  See   TELTZ   (O.)   Grosses   Handbuch   der  Philatelic. 
[Parts 4 to 20.]    1887[-97]. 8°. 
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LINDGREN (C. .7.) Catalogue of postage stamps issued in 
Brazil accurately described and formed from the stock 
of exemplar stamps collected by C. J. L. of Bahia, in 
Brazil. The equivalent price values herein noted are 
the same as quoted in various catalogues, with but 
alterations to a quantity of very rare stamps, undispos- 
able by the cataloguist at inferior prices. 

Bahia, Brazil, [1891]. 
8°. lOJ in.  (4) pp. Mis. St. Paniph. 91 (10). 

LINDHE (SVEN) The Postage stamps, post cards, letter 
cards, official and local issues of Sweden. Compiled 
and written by S. L. Being the most complete and 
exhaustive catalogue of the stamps of Sweden ever pub- 
lished in any language. Hartley, S. A. Wood, [1893]. 
8°. 7| in. 39 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 23 (6). 

LINDSAY (JAMES LUDOVIC) 2Uh Earl of Crawford. List 
of odd numbers of philatelic journals wanted by the 
Earl of Crawford K.T. . . . 

London, Stanley Gibbons Limited, 1904-05. 
8°. 10^ in. (26) pp., printed on one side only. 
*J^ One of twenty-five copies reprinted from " Stanley Gibbons 
Monthly Journal " July 30, 1904-July 31, 1905. 

Mis. St. Pamph. 71 (15). 
« 

  Eevised  list  of  odd  numbers  of   philatelic  journals 
wanted by the Earl of Crawford K.T. . . . 

London, Stanley Gibbons, Limited, 1906. 
8°. 8J in. 20 pp. 
*,* One of the seventy-five copies. Mis. St. Pamjih. 71 (4). 

  [Special edition printed on one side of the paper only.] 
London, Stanley Gibbons Limited, 1906. 

8°. 83 in. (40) pp. 
*,* One of the twenty-five copies. Mis. St. Pamph. 71 (5). 

  Third list of odd numbers of philatelic journals wanted 
by the Earl of Crawford K.T. . . . 

London, Stanley Gibbons Liinited, 1906. 
8°. 8J in. (36) pp. 
*jj* One of the fifty copies printed on one side of the paper only. 

Mis. St. Pamph. 77 (4). 

- See GREAT BRITAIN : 
POST. 

PROCLAMATIONS CONCERNING THE 

LIPSKI ( ) See GERMAN EMPIRE. POST OFPICB. Der 
kleine Stephan.    1901, 8°. 

LISTA (A. T.) pseud. Peru. Investigaciones sobre la 
emision de estampillas del coronel seminario en tiim- 
bez en Marzo de 1895.    Por el Dr. phil. A. T. L. 

[Santiago de Chile, 1899.] 
8°. lOJ in. 47 pp.+ (1) p. Coloured paper wrapper. 
*^* The wrapper bears (Publioado en los " Anales de la Sociedad 
Filatelica de Chile,   tomo v. 1899 "). 

Mis. St. Patnph. 92 (33). 

 El   Catalogo   Razonado.     Estudio  sobre una clasifi- 
cacion racional y practica de las estampillas de correo. 
Por el Dr. phil. A. T. L. [Santiago de Chile, 1900.] 
8". 9J in. pp. 49-62.    Coloured paper wrapper. 
*„.* Reprinted   from  the " Anales de la   Sociedad   Filatelica de 
Chile" of 1900.     The wrapper bears in the  left  upper corner: 
" Disertaciones Filatelicas del Doctor Phil. A. T. Lista.    Num. 
2."    The pages are also numbered at the bottom " (1) " to " (14) ". 

Mis. St. Pamph. 81 (11). 

LITERARISCHES MUSEUM IN LEIPZIG. Katalog 
iiber alle bekannten seit 1840 bis Januar 1864 ausgege- 
benen Briefmarken die zu den beigefiigten Preisen durch 
das L. M. in L. bezogen werden konnen.     Leipzig, 1864. 
82°. 5^ in. 23 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* This catalogue was also used by C. Mann Junior with substi- 
tution cf his name and address on the wrapper and on page 1. 

Mis. St. Pamph. 48 (1, 2). 

 ■ bis April 1864 . . . Dritte Auflage. 
Leipzig, 1864. 

32°. 5J in. 27 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*jj*This catalogue was also used by W. F. Dannenfelser with his 
label pasted on to the front wrapper. 
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LITERARISCHES MUSEUM IN LEIPZIG.    Katalog 
aller   bekannten   seit   1840   bis  1868   emittirten   Brief- 
marken.    Herausgegeben unter freundlicher Mitwirkung 
der bedeutendsten Sainmlerautointaten Deutschlands. 
Neunte Auflage. Leipzig, 1868. 
8°. C^ in. iv.+ 111 pp. +(1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* Wanting. 

Zehnte Auflage. Leipzig, 1868. 
8°. &J in. iv. + 111 + (3) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,j* The same as the previous edition, except for two extra pages 
of the " Nachtrag ". 

Elfte Auflage. Leipzig, 1868. 
8°. 6| in. iv.+ lll + (5) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as the previous edition, except for additions to the 
" Nachtrag " list.    The copy in the library is minus the wrapper. 

- See BAUSCHKE (G.) Katalog.    1865, 8°. 

 Zweiter Abdruck.    1865, 8". 

-   Achte Auflage.    1867, 8°. 

- See KuMMEL (j.) Katalog.    Dreizehnte Auflage.    1869, 
8^ 

Vierzehnte Auflage. 

- See     BRIEFMARKENHANDLUNG 
MUSEUM IN LEIPZIG. 

1870, 8°. 

DBS LITERARISCHEN 

LIVADARI ET CIE. (Louis) La Confiance catalogue com- 
plet et prix-courant de tous les timbres-poste Orientaux 
parus depuis leur invention jusqu'4 1894-1895. Edite 
par L. L. et Cie. . . . Constantinople, [1894]. 
16°. 6J iu. 52 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. I'amph. 109 (2). 

LOBENSTEIN, GERMANY (PHILATELIC EXHIBITION) 
Katalog der Postwerthzeichen Austellung in Lobenstein 
am 17 April, 1892. Veranstaltet vom Vogtlandischen 
Philatelisten- Verband, Vorort Zeulenroda. 

Lobenstein, 1892. 
8°. 8^ in. (B) pp. 
*,* Produced by a hectogiaphic process.    Mis. St. Pamph. 96 (6). 

LOCKE (A. W.) The Gem postage stamp catalogue. A. 
W. L. . . . Centennial edition. 

Chicago, III., New York [printed, 1876]. 
8°. 8J in. pp. 3-4S printed on rose paper. Coloured paper wrapper. 
*,*The same as J. W. Scott and Co.'s catalogue, thirty-first edi- 
tion, except for the omission of the title-page and the substitution 
of a new paper wrapper. Mis. St. I'ainph. 49 (3). 

LOCKYER (GILBERT E.) Colonial stamps; also those of 
Great Britain; comprising lists of the various postal 
issues, watermarks and perforations, with geographical 
and other notes.    Compiled by G. E. L. 

London, Stanley Gibbons and Co., 1887. 
8°. 7J in. vii. pp. + (l) p.-f242 pp. 

  [Edition  de   luxe  printed on  thick  wove paper  and 
measuring 8^ inches in height.] 

LOHMEYER (ADOLPH) NO. 1. A Condensed price-list of 
postage stamps for sale by A. L. . . . 

Baltimore, Md., 1887. 
16°. 6J in. 24 pp. Printed on blue laid paper and with green 
paper wrapper. Mis. St. Pamph. 16 (2). 

  No. 2.    Price list of postal cards. 
Baltitnore, Md., December, 1890. 

8°  7 in 24 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 78 (2). 

■ Price List.    No. 6.     Baltimore, Md., November, 1893. 
8°. 8J in. (4) pp. Mis. St. Pamj^h. 94 (23). 

  Price List of sets.    No. 7. 
Baltimore, Md., January, 1894. 

8°. lOJ in. (3) pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 94 (24). 
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LOHMEYER (ADOLPH) NO. 8.    United States Letter-sheet 
envelopes A. L. . . .    Descriptive price-list of all varieties 

Baltimore, Md., September, 1894, 
8°. 7J in. (4) pp. 
*,f* Produced by a hectographic process. 

Mis. St. Pamph. 94 (25), 

  NO. 10.    L.'s postal card circular. 
Baltimore, Md., February, 1895, 

8°. 7J in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 78 (3). 

  Number eleven.    Season 1899-1900.    Special bargain 
list of postal cards and letter cards. 

Baltimore, Md., 1899. 
16°. 5J in. (12) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 78 (4). 

  No. 12.    Season 1900-1901.    Hints on card collecting. 
Published by A. L. . . . Baltimore, Md., [1900]. 
8°. 8| in. (8) pp. Mis. St. Pamph. 77 (3). 

■ A Price list of postal cards.    No. 15, season 1903. 
Baltimore, Md., 1903. 

8°. 9 in. 10-h(2) pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 77 (G). 

  Number 16. Season 1904. A Complete and descrip- 
tive catalogue of the postal cards and letter cards of 
Australia.    Compiled by the publisher. . . . 

Baltimore, Md., 1904. 
16°. 6i in. 22 pp.    Paper wrapper. Mis. St. Pamph. 78 (5). 

  Number 17. Season 1905. A Complete and descrip- 
tive catalogue of the postal cards and letter cards of the 
Sweden Scandinavian Kingdoms including Finland 
Compiled by the publisher. . . . Baltimore, Md., 1905 
16°. 6J in. 28 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 78 (6) 

LOLI E CO. (I. A.) Listino-catalogo dei franco-bolli in ven 
dita presso I. A. L. e Co. . . . Bologna, 1877 
8°. 6J in. 22 pp.    Coloured paper wrapper. 
*»* The title-page bears tlie date " Maggio 1877 " and the wrapper 
'• Giugno 1877 ". Mis. St. Pamph. 13 (8) 

LONDON  (BRITISH MUSEUM)   Index to the collection o 
postage  and  other  stamps   bequeathed  to the  British 
Museum by Thomas Keay Tapling, M.P. 

London, 1903. 
8°. 9f in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 56 (4). 

  See MELVILLE (F. J.) The Tapling collection of stamps 
and postal stationery at the British Museum.     [1905], 8°. 

LONDON   (CITY OF LONDON MERCANTILE COMMITTEE ON 
POSTAGE)   National  testimonial to  Mr.  Rowland  Hill, 
under the management   of the C. of L. M. C. on. P. 
[Four papers connected therewith.] London, 1844. 
Bound up in volume lettered "Papers relating to Uniform Penny 
Postage, 1838-39," (nos. 73-76). 

LONDON (CORPORATION OF THE CITY OF LONDON) Celebra- 
tion by the Corporation of the City of London of the 
jubilee anniversary of the introduction of inland uniform 
penny postage at the Guildhall, London, 16th May, 
1890. A brief account of the post office department and 
a catalogue of the articles exhibited. . . . London, 1890. 
8°. 8J in. 67 pp.+ (1) p., plan of arrangements. Coloured paper 
wrapper. Mis. St. Pamph. 59 (5). 

  [Collection of a large number of newspaper cuttings, 
etc. on the celebration of the Jubilee anniversary of the 
introduction of inland uniform penny postage at the 
Guildhall, London, May 16, 1890 and of the Post Office 
Jubilee Conversazione at the South Kensington Museum, 
July 2, 1890 ; in an album, measuring 15 inches, lettered : 
" 1890. Post Oflice Jubilee and London Society's 
Exhibition".] 
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LONDON (CORPORATION OF THE CITY OF LONDON) Report 
to the Court of Common Council, from the Penny Postage 
Jubilee Committee.    Presented 12th June, 1890. 

[London, 1890.] 
Fol. 13J in. 40 pp., plan.    Coloured paper wrapper. 

LONDON (ENTERPRISE PHILATELIC SOCIETY) The E. P. S. 
Annual report for the year ending 30th September, 1904. 

London, 1904. 
8°. 7J in. 17+ (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 110 (11). 

 See AUCTION  CATALOGUES :  ENTERPRISE  PHILATELIC 
SOCIETY. 

LONDON (FISCAL PHILATELIC SOCIETY) Season 1902-03. 
Rules, list of members. . . . London, [1902]. 
8°. 7|in. (7)pp. + (l)p. 

- Season 1903-04.    Second annual report. 

8°. 8 in. (8) pp. 

- Season 1904-5.    Third annual report. . . 

8°. 7| in. (11) pp.-I-(1) p. 

- Season 1905-6.    Fourth annual report, . 

8°. 8 in. (12) pp. 

- Season 1906-7.    Fifth annual report. . . 

8°. 8 in. 12 pp. 

- Season 1907-8.    Sixth annual report. . . 

8°. 8 in. 10 pp. 

London, 1903. 

London, 1904. 

London, 1905. 

London, 1906. 

London, 1907. 

  [Catalogue of the fiscal stamps of the British Colonies, 
Great Britain, Peru and Switzerland.] 

[London, 1902-05.] 
4°. 9| in. 49 lists-I-10 lists "B". 
*,* Printed by autographic lithography on one side of the paper 
only.    List no. 15 was missed and " no. IC A " was given in its 
place. 

 Exhibition   of  British  Colonial   fiscal   and  telegraph 
stamps   held   at   Exeter  Hall,   Strand,   London,   W.C. 
Official Catalogue.    Open on April 7th and 8th, 1905. 

London, Bournemouth [printed], 1905. 
8°. 8J in. 46 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,*A printed list of the awards (4) pages and the statutes etc., 
of the Fiscal Philatelic Society (12) pages is bound up with the 
catalogue. Mis. St. Pamph. 69 (5). 

  Catalogue of the adhesive revenue and fee stamps of 
Great Britain and Ireland. [London, 1905-09.] 
4°. 10 in. 24 [really 25] leaves, "additions and corrections," leaves 
25-26, printed on one side only. 
*,* The first two leaves are unnumbered, there are two leaves 
numbered " 15 " two numbered " 18 " and no no. 19. 

  See KAY (A. B.) Priced catalogue of British Colonial ad- 
hesive revenue, telegraph and railway stamps, 1908. 
Compiled by A. B. Kay, from information collected by 
the Fiscal Philatelic Society.    1908, 8°. 

LONDON (HERTS PHILATELIC SOCIETY) Annual report for 
the year ending October 1st, 1899. 

St. Allans, Herts., 1899. 
8°. 7| in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 

  Report for the year 1899-1900. 
St. Albans, Herts., 1900. 

8°. 8 in. 15 pp. + (1) p.    Paper wrapper. 
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 for the year 1900-1901. 

8°. 8 in. 16 pp.    Paper wrapper. 

LONDON (HERTS PHILATELIC SOCIETY)  Report for the 
year 1901-1902. St. Albans, Herts., 1902. 
8°. 74 in. 19 pp. + (1). p.    Paper wrapper. 

for the year 1902-1903. 
St. Albans, Herts., 1903. 

8°. 7f in. (1) p. +18 pp. -I- (1) p.    Paper wrapper. 

for the year 1903-1904. 

St. Albans, Herts., 1901. 

St. Albans, Herts., 1904. 
8°. 8J in. 19 pp.-|-(1) p.    Paper wrapper. 
%* There are two varieties : one has " Presented with the com- 
pliments of the Hon. Secretary" at the top part of the front 
wrapper while the other is without these words. The former has 
page " 19 " given as " 91 ". 

 for the year 1904-1905. 
St. Albans, Herts., 1905. 

8°. 8J in. 19 pp. -I- (1) p.    Paper wrapper. 

 for the session 1905-1906. 
St Albans, Herts., 1906. 

8°. 8| in. 22+ (2) pp., including the paper wrapper. 
*,* Subsequent reports appeared in the " Monthly Report of the 
Herts Philatelic Society," no. 1 of which was issued in October, 
1907. 

- Herts PhilateUc Society. Competitive exhibition 1902. 
Held at the Rooms of the Philatelic Society, London 
(kindly lent by the Society), Effingham House, Arundel 
Street, Strand, London, W.C, on Saturday, the 7th of 
June, 1902, from 12 noon to 6 p.m. London, 1902. 
8°. 9J in. 11 pp.4-(I) p.    Paper wrapper. 
*^* Bound up at the end of the catalogue is a copy of the Rules 
and Regulations of the Exhibition dated February 20, 1902. 

Mis. St. Pamph. 56 (3). 

LONDON (INTERNATIONAL PHILATELIC UNION) I. P. U. 
Programme of lime-light Exhibition to be given on 
"Wednesday, December 11th, 1895, at 8 p.m., at 63 
Chancery Lane. . .. London, 1895. 
8°. 8J in. (3) pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 104 (5). 

- I. P. U. Programme of lime-light Exhibition to be given 
on Wednesday, January 27th, 1897, at 7 p.m., at a 
social meeting of members and friends at Essex Hall, 
Essex Street, Strand, W.C. . . . London, 1897. 
8°. 8J in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 104 (4). 

- Catalogue of stamps shown at the private competitive 
exhibition, held, by the kind permission of the Phila- 
telic Society, London, at their rooms, Effiligham House, 
Arundel Street, Strand, W.C., on Saturday, the 23rd 
February, 1901, from 3 to 8 p.m. . . .        London, 1901. 
8°. 7 in. 4 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 60 (1). 

- See PART II.    OFFICIAL GAZETTE. 

LONDON (JUBILEE CELEBRATION COMMITTEE GENERAL 
POST OFFICE) Account of the celebration of the Jubilee 
of uniform inland penny postage at the Venetian Cham- 
ber, Holborn Restaurant, at the Guildhall, at the 
Museum of Science and Art, South Kensington, and at 
various towns and villages throughout the United King- 
dom 1840-1890.   Illustrated with portraits and sketches. 

London, 1891. 

8°. 8J in. X. + (2) + 331 pp. 4- (1) p. 

Second edition, revised. 
London, Simpkin, Marshall, Hamilton, Kent and 

Co., Ltd., 1891. 
8°. 8i in. X. -1- (2) + 331 pp. + (1) p. 



237 LONDON 

LONDON (JUNIOR LONDON PHILATELIC SOCIETY) Prospec- 
tus for season 1900-1901. Lorulon, 1900. 
8°. 8J iu. 8 pp.                                                 Mis. St. Pamph. 97 (4). 

for season 1901-1902. 
8°. 8J in. 8 pp. 

London, 1901. 
Mis. St. Pamph. 97 (5). 

- Junior London Philatelic Society. Descriptive cata- 
logue of the exhibition of the postage stamps of Great 
Britain held at Clapham Hall, 33 Old Town, Clapham, 
S.W., on Saturday, November 16th, 1901, from 7 to 
10 p.m. . . . Price twopence. London, 1901. 
8°. 8J in. 14+ (2) pp. Mis. St. Pamph. 60 (G). 

[Edition de luxe on stout paper with the title page 
printed in gold and minus the words " Price twopence ".] 
*»* For subsequent publications see LONDON (JUNIOR PHILATELIC 
SOCIETY, LONDON). Mis. St. Pamph. 60 {6a). 

LONDON   (JUNIOR  PHILATELIC  SOCIETY,   LONDON)   Pro- 
spectus for season 1904-5. London, 1904. 
8°. SJ in. 8 pp. 
*,f*For previous publications see LONDON (JUNIOR LONDON PHILA- 
TELIC SOCIETY). Mis. St. Pamph. 97 (6). 

  [Prospectus of] stamp exhibition in Exeter Hall, Strand, 
W.C, on Friday and Saturday, Feb. 3rd and 4th, 1905. 
[With] plan of exhibition hall, [etc.]. 

London, [1904]. 
Fol. 17f in. (4) pp. Mis. St. Paviph. 66 (18). 

[Later edition.] 
4°. lOJ in. (10) pp. 

London, [1905]. 
Mis. St. Pamph. 66. (18a). 

■  [Official Catalogue]  the Imperial  Stamp  Exhibition. 
[Caxton Hall, Westminster. March 12th, 13th and 
14th, 1908.] London, Junior Philatelic Society, 1908. 
8°. 7J in. 88 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 85 (2). 

  See MELVILLE (F. J.) The Lady forger.    An original 
play.    [1906], 8°. 

 See AUCTION CATALOGUES : JUNIOR PHILATELIC SOCIETY. 

LONDON (MERCANTILE COMMITTEE ON POSTAGE) A List of 
the papers issued under the direction of the M. C on 
P. in 1838 and 1839. By Mr. Ashurst, Parliamentary 
Agent; and Mr. H. Cole, Secty. Mr. Ashurst's papers 
are marked A ; Mr. Cole's, C. London, [1839]. 
Folio volume containing the seventy papers in question, but a 
few of which are missing. 
*»* Some of the papers contain illustrations of essays for stamps. 
The volume is lettered at back " Papers relating to Uniform 
Penny Postage, 1838-39". 

LONDON (PHILATELIC EXHIBITIONS) [Collection of a large 
number of circulars, invitation cards, menu cards, and 
newspaper cuttings connected with the London Phila- 
telic Exhibition of May, 1890; in an album, measuring 
15 mches, lettered: "1890. Post Office Jubilee, and 
London Society's Exhibition ".] 

  London Philatelic Exhibition, 1890.    Official catalogue. 
• • • London, May, 1890. 
8°. 9J in. 79+ (5) pp., slip and "Plan of Central Hall". Coloured 
paper wrapper. 
*,* A second copy is bound up with Mis. St. Pamph. 26 (7). 

[Second edition.] Londofi, May, 1890. 
8°. 9Jin. 79+ (5) pp., and "Plan of Central Hall". Coloured 
paper wrapper. 
%* Bound up with the two editions are the printed list of the 
awards, portraits of the members of the Exhibition Committee, 
a copy of the Prospectus of the Exhibition issued in February, 
1890, and specimens of the circulars, admission and menu cards 
used in connection therewith. 

 ■ The London Philatelic Exhibition, 1897.    Held 
at the Eoyal Institute of Painters in Water Colours, 
Piccadilly, London, W. Official catalogue. . . . Open 
from 22nd July until 5th August, 1897. 

London, July, 1897, 
4°. 9J in. (2) + 57 -t- (3) pp.    Coloured paper wrapper. 
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LONDON (PHILATELIC EXHIBITIONS) The London Philatelic 
Exhibition, 1897. Official catalogue. . . . [Interleaved 
edition.] London, July, 1897. 
*,* Bound up with the two editions are copies of the printed list 
of the " Awards " (8 pages) and the circulars, tickets and menu 
cards, etc., of the various entertainments connected with the Ex- 
hibition. 

The International Philatelic Exhibition, London, 
1906, at the Eoyal Horticultural Hall, Vincent Square, 
Westminster, London, S.W. Open from Wednesday, 
May 23 to Friday evening, June 1, 1906. Official 
catalogue. London, May, 1906. 
4°. lOJ in. Ill pp. -1- (1) p.    Paper wrapper. 
%* Bound up with the catalogue are the two supplemental leaves 
headed, respectively, " Descriptions received too late for incor- 
porating in general catalogue" and "Alphabetical list of 
countries," also " List of awards" (iv. pages) and copies of the 
prospectus, circulars, tickets, coloured poster, etc., issued in 
connection with the Exhibition and menu cards of the various 
entertainmentsconnected therewith. 

- See LONDON : FISCAL PHILATELIC SOCIETY ; HERTS 
PHILATELIC SOCIETY; JUNIOR LONDON PHILATELIC SO- 
CIETY ; JUNIOR PHILATELIC SOCIETY. 

LONDON (PHILATELIC SOCIETY, LONDON) Catalogue of 
postage stamps, stamped envelopes, and postcards. 
Compiled by the P. S., L.    Spain and Colonies. 

London, [1879]. 
8°. 8J in. 48 pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 24 (1). 

  The  Postage  stamps, envelopes  and   post   cards   of 
Australia and the British Colonies of Oceania. With 
autotype illustrations. Compiled and published by the 
P. S., L. London, [Plymauth printed], 1887. 
8°.  11  in.  (4)+ 147 pp. + (l)  p.,   (27)  plates.     Coloured   paper 
wrapper. 
*^* The edition consisted of 600 copies and the work was published 
in November, 1887. 

-  [Supplement containing new illustrations of Plates 
H and L and Plate K (re-engraved sixpenny plate) taken 
from reprinted sheets.] London, June 1, 1888. 
8°. 11 in. (2) pp., (3) plates. 
%* The edition consisted of 500 copies. 

 [Second   Supplement   containing   illustration   of 
Plate M, taken from a reprinted sheet.] 

London, December 20, 1888. 
8°. 11 in. (2) pp., 1 plate. 
*,* The edition consisted of 500 copies. 

- The  Postage  stamps, envelopes,   wrappers  and  post 
cards of the North American Colonies of Great Britain. 
With autotype illustrations.    Compiled and published by 
the P. S., L. . . . London, Plymouth [printed], 1889. 
8°. 10} in. 67 pp. + (1) p., (6) plates.    Coloured paper wrapper. 
*^* The edition consisted of 250 copies and the work was published 
in August, 1889. 

- The Postage stamps, envelopes, wrappers, post cards 
and telegraph stamps of the British Colonies in the 
West Indies, together with British Honduras and the 
Colonies in South America. With thirty-two sheets of 
autotype illustrations. Compiled and published by the 
P. S., L. . . . London [^Plymouth'], printed, 1891. 
8°. 11 in. (4)+ 180+ (2) pp., (32) plates. Coloured paper wrapper. 
*^* The edition consisted of 300 copies and the work was published 
in September, 1891. 

- The Postage stamps, envelopes, wrappers, post cards 
and telegraph stamps of British India and Ceylon. With 
twenty-four sheets of autotype illustrations. Compiled 
and published by the P. S., L. . . . London, 1892. 
8^ 10} in. (4)+ 100+(2)+ 57 pp. + (l) p., (24) plates. Coloured 
paper wrapper. 
*,* The edition consisted of 500 copies and the work was published 
in February, 1893. 
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LONDON (PHILATELIC SOCIETY, LONDON) Notes on the De 
La Eue series of the adhesive postage and telegraph 
stamps of India. [By J. A. Tilleard.] A supplement 
to the postage stamps, etc., of British India and Ceylon, 
published by the P. S., L. 

Lotidon, [Plymouth, printed], 1896. 
8'. llj in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 27 (15). 

 The Postage stamps, envelopes, wrappers, post cards 
and telegraph stamps of the British Colonies, Possessions 
and Protectorates in Africa. Part i. Comprising British 
Bechuanaland, British East Africa, British South Africa 
(including British Central Africa), and the Cape of Good 
Hope. With illustrations of the stamps described and 
also eight sheets of photo-mezzotype illustrations of the 
envelopes, wrappers and post cards. Compiled and 
published by the P. S., L. . . . London, 1895. 
8°. 11J in. (4)+ 6.3 pp. + (l) p., (8) plates. Coloured paper 
wrapper. 
*^j* The edition consisted of 600 copies and the work was pub- 
lished in December, 1895. 

• ■ Part II. Comprising Gambia, Gold Coast, Griqua- 
land East, Griqualand West, Lagos, Madagascar, Mata- 
beleland, Mauritius and Natal. With illustrations of the 
stamps described, thirteen sheets of photo-mezzotype 
illustrations and one sheet of coloured autotype illus- 
trations.    Compiled and pubUshed by the P. S., L. . . . 

London, 1900. 
8°. llj in. (4) pp. +pp. 65-247-1- (1) p., (14) plates. Coloured paper 
wrapper. 
*^* The edition consisted of 600 copies and the work was pub- 
lished in May, 1900. 

   ■ Part  III.   Comprising New Eepublic, Northern 
Nigeria, Oil Eivers and Niger Coast Protectorate, Orange 
Eiver Colony with Orange Free State, St. Helena, 
Seychelles, Sierra Leone, Southern Nigeria, Stellaland, 
Swazieland, The Transvaal with South African Eepublic, 
Uganda, Zanzibar and Zululand. With illustrations of 
the stamps described and also thirty sheets of photo- 
gravure illustrations. Published for the Philatelic So- 
ciety, London. 

London,   Plymouth    [printed],    Stanley    Gibbons 
Limited, 1906. 
8°. llj in. (4) pp.+pp. 249-710-I-(2) pp., (.30) plates. Coloured 
paper wrapper. 
*^* The edition consisted of 750 copies and the work was pub- 
lished in May, 1906. A separate title-page and list of abbrevia- 
tions for the whole work was included in Part in. For subse- 
quent publications see LONDON (ROYAL PHILATELIC SOCIETY, 
LONDON). 

 ■ See CHALMERS (P.) The Philatelic Society of London 
and the adhesive postage stamp.    1887, 8°. 

    The Philatelic Society of London and the adhesive 
postage stamp.    Sequel.    1887, 8°. 

  See CREEKS (A. B.) Jun.    A Supplement to " British 
Isles ". By A. B. C. Jun. Pubhshed by the PhilateUc 
Society, London,    1903, 8°. 

■  See FIGUEROA (M. P. DE) Obliteration marks mata-sellos, 
on Spanish postage stamps.     1873, ^°- 

.—- See HULL (A. P. B.) The Stamps of Tasmania . . . Com- 
piled by A. F. B. H. . . . Published by the Philatelic 
Society, London.    1890, 8°. 

  See PHILBRICK (F. A.) The Postage and telegraph stamps 
of Great Britain By F. A.  P. and William A.  S. 
Westoby. Compiled and published for the Philatelic 
Society, London.    1881, 8°. 

  Sec WRIGHT (H. E.) A History of the adhesive stamps 
of the British Isles. . . . Compiled from Official Sources 
by H. E. W. and A. B. Creeke, Jun., with an introduc- 
tion by Gordon Smith.    1899, 8°. 

  See PART II.    LONDON PHILATELIST. 

LONDON (EOYAL PHILATELIC SOCIETY, LONDON) Memor- 
andum and Articles of Association of the E. P. S. L. 

London, 1907. 
8°. 9J in. 29 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* For previous publications see LONDON (PHILATELIC SOCIETY. 
LONDON). Mis. St. Pamph. 80 (10). 

  See PART II.    LONDON PHILATELIST. 

LONDON (SOCIETY FOR PROMOTING THE DUE OBSERVANCE 
OF THE LORD'S-DAY) S. for P. the due O. of the L.'s day. 
Extracts from letters of correspondents, post-masters, 
clerks, letter carriers, etc. with returns of Sunday labour 
in certain post offices. London, 1850. 
8°. 75 in. 16 pp. 

Mis. St. Pamph. 128 (10). 

LONG (JAMES CLAUDE) First edition. The international 
reference list of the philatelic societies, stamp exchange 
clubs, and current philatelic journals of the world. Com- 
piled by J. C. L. 

London, S.W., The Federal Stamp Co., 1907. 
16°. 6 in. (32) pp. 
*»* Wanting. 

    See BNDLE AND Co. (c. J.) The Philatelic almanac for 
1907.    The collectors' year book and guide.    Edited by 
J. C. Long.    1907, 8°. 

LONG (WILLIAM A. E. JEX) The PhilateHc index. Being 
an alphabetical list of the principal articles contained in 
a selection of some of the best known philatelic maga- 
zines in the English language up to the end of 1904. By 
W. A. E. J. L. Glasgow, [Douglas and Co.], 1906. 
8°. 8J in. (2) + vii. pp. -1- (1) p. + 114 pp. 

[Another copy presented by the author with the 
letter which accompanied the volume.] 

LOOMIS (GEORGE W.) Die varieties of U. S. envelopes. 
G. W. L. [International Philatelic Eeview's brochure 
series of philatelic monographs.    No. 1.] 

Bochester N. Y., [Beview Publishing Co.,] 1900. 
8°. 6J in. (8) pp.    Paper wrapper. 
*»* Reprinted from the "International Philatelic Review"  for 
October and November, 1899. Mis. St. Pamph. 72 (4). 

LdPEZ (LEOPOLDO) Catalogo descriptivo de los sellos de 
correos de Espaiia y sus Colonias, organizado segun la 
Eesena historieo descriptiva de los mismos publicada de 
real orden bajo la direccion de D. Antonio Fernandez 
Duro. . . . Madrid, [1888]. 
4°. 7 in. 04 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 128 (7). 

  Segunda edicion. Madrid, [1890]. 
8°. 8} in. 69+ (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 99 (13). 

      Tercera edicion. Madrid, 1892. 
16". 6 in. 229H- (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 118 (2). 

L6WENHAGEN (EUD.) Die Marken von Mexiko der 
Ausgaben 1895 bis 1899. 

[Blankenese, Hamburg, 1900.] 
Fol. 11 in. 1 leaf.    Printed on one side only. 
*„* Reprinted from the " Germania Berichte " of September 30, 
1900. Mis. St. Pamph. 90 (8). 

LOWINGER (MAX H.) Feuilleton. " Die Teufelsmarken." 
[Holograph manuscript of ten leaves, octavo 8f inches, 
written on one side only.] 

Mis. St. Pam,ph. 95 (8). 

See KREHN (J.) Internationales Philatelisten-Adressbuch. 
lerausg 

1882, 8° 
Herausgegeben  von  Julius Krehn und M. H. L 
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LUBECK.    GIRSEWALD  (Baron c. VON)  I Francobolli di 
Lubecca. . . . Milano [1897]. 

  KROTZSCH (H.) Lubeck.    See KROTZSCH (H.) Perman- 
entes Beibuch mit Lichtdrucktafeln. . . . 

Leipzig, 1893-96. 

 LINDENBERG (C.) Die Briefumschlage von Lubeck. 
Berlin, 1892. 

  ROMMEL (O.) Dr.    Die Postwertzeichen von Lubeck. 
Miinchen, 1895. 

WILDE (H.) Liibecks Postwertzeichen. 
Liibeck, 1889. 

LUBECK (VEREIN FUR FREUNDE DER BRIEFMARKENKUNDE 
zu LiJBECK) Mitgliedsverzeichnis. . . . Februar, 1886. 

Liibeck, 1886. 
4°. 11 in. 1 leaf. 
*,* Produced by a hand-copying autographic process. 

Mis. St. Pamph. 89 (10). 

Mitte Marz, 1888. Liibeck, 1888. 

8°. 9 in. 8 pp. 
*,* Produced by a hectographic process. Bound up with the 
" Mitteilungen des Vereins fiir Freunde der Briefmarkenkunde 
zu Liibeck ". 

- Verzeichnis der Mitglieder Februar 1892. 
Liibeck, 1892. 

8°. 8| in. 6 pp. Mis. St. Pamph. 96 (13). 

- Achter Jahresbericht des V. fiir F. der B. zu L. . . . am 
20 Dezemb. 1888. Liibeck, 1888. 
8°. 9 in. 12 pp. 
*,* Produced by autographic lithography. This and the three 
following reports are bound up with the " Mitteilungen des 
Vereins fiir Freunde der Briefmarkenkunde zu Liibeck ". 

- Neunter Jahresbericht . . . am 12 Dec. 1889. 
Liibeck, 1889. 

8°. 9 in. (l)-t-13pp. 
*^* Produced by autographic lithography. 

Zehnter Jahresbericht 11 Dez. 1890. 

8°. 9 in. (2)+ 10 pp. 
*^* Produced by autographic lithography. 

- Bericht iiber das Vereinsjahr 1891. 

Liibeck, 1890. 

14 Janr. 1892. 
Liibeck, 1892. 

8°. 9 in. 9 pp. + (1) p. 
*,* Produced by autographic lithography. For the reports for 
the years 1892 and 1893 see the " Milteilungen des Vereins fiir 
Freunde der Briefmarkenkunde zu Liibeck " for February, 1893 
and the last number without date. 

  See PART II.   MITTEILUNGEN DES VEREINS FUR FREUNDE 
DER BRIEPMARKENKUNDE ZU LUBECK. 

LUBKERT (HUGO) Handbuch aller bis 1881 bskaimtge- 
wordenen Postwerthzeichen der Rural-Posten von Russ- 
land.    Verfasset von H. L. . . . 

Wien, Sigmund Friedl, 1882. 
8°. 7 in. (8)+ 131 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

LUBLIN (G.) Katalog No. 7 fiir Briefmarken-Sammler. 
Berlin, [1882] 

8°. 6J in. 81 pp. + (l) p.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 112 (3) 

  Catalog No. 8. 
b°. 6J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 112 (4) 

  Catalog No. 9. 
8°. 6J in. 36 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 54 (11) 

Berlin, [1883] 

t. Pamph. 112 (4) 

Berlin, [1883] 

t. Pamph. 54 (11) 

Berlin, [1885] - Catalog No. 11. 
8°. 6J in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 54 (12) 

LUBLIN (G.) Catalog No. 12. Berlin, [1886]. 
8°. 6J in. 46 pp., including the back leaf of the coloured paper 
wrapper. Mis. St. Pamph. 54 (13). 

  Katalog No. 13. Berlin, Leipzig [printed, 1886]. 
8°. 7J in. 92 pp.    Coloured paper wrapper. 

  Katalog No. 14. Berlin, Leipzig [printed, 1887]. 
8°. 7J in. 138 pp.    Coloured paper wrapper. 

  Katalog No. 15. Berlin, Leipzig, [printed, 1888]. 
8°. 7 in. 144 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 54 (14). 

Katalog No. 16. Berlin, Leipzig [printed, 1890]. 
8°. 8^ in. 106 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 54 (15). 

- Katalog No. 17. Berlin, Leipzig, [printed, 1891]. 
8°. 8 in. Ill pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 54 (16). 

- Katalog No. 18. Berlin, [1892]. 
8°. 8J in. 120 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 100 (2). 

- Katalog No. 19. Berlin, [1894]. 
8°. 8J in. 34 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 54 (17). 

- Separat-Abdruck der Deutschen Staaten aus G. L.'s 
lUustr. Katalog Nr. 18. Berlin, [1892]. 
8°. 8 in. 16 pp.                                                  Mis. St. Pamph. 98 (2). 

LUCKE (G. F.) See OPITZ (C.) Lucke's Lander- und Welt- 
verkehrskarte fiir Postwertzeichen-Sammler. . . . [1904], 
oblong 12 in. 

LUFF (JOHN NICHOLAS) What philately teaches. By 
J. N. L. A lecture delivered before the section on 
philately of the Brooklyn Institute of Arts and Sciences, 
February 24, 1899. 

New York, Scott Stamp and Coin Co., Ltd., 1899. 
i". 7| in. 75 pp.+ (1) p.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 56 (1). 

  The Postage stamps of the.United States.    By J. N. L. 
New York,  The Scott Stamp and Coin Co., Ltd., 

1902. 
8°. llj in.  (2)+ 417 pp. + (l) p., 23 plates. 
*^* Reprinted in revised form from the "American Journal of 
Philately" for 1897-1900. 

    [Edition de luxe printed on thick wove paper.] • 
New York, The Scott Stamp and Coin Co., Ltd., 

1902. 
8°. llj in. (4) + 417 pp. + (l) p., 23 plates. 
*^* Each copy  was signed  by the author and the edition was 
limited to 50 copies, of which this is no. 26. 

-   A Reference list of the stamps of Panama.    By 
J. N. L. 

New York, The Scott Stamp and Coin Co., 1905. 
8°. 9J in. 73 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* Reprinted   from the " American Journal of Philately " for 
1904 and 1905. Mis. St. Pamph. 71 (10). 

- See CoLLiN (H.) Catalogue of the stamps, envelopes and 
wrappers of the United States of America and of the 
Confederate States of America. By H. C. and Henry 
L. Caiman, with the collaboration of Messrs. John 
N. Luff and Geo. L. Toppan.    1900, 4°. 

LUND (LUNDS FILATELIST-FORENING)  L.  F.-F.  Medlems- 
Forteckning den 15 Febr. 1892. Lund, 1892. 
16°. 5J in. (4) pp. 
*,* Printed on yellow paper. Mis. St. Pamph. 113 (9). 
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LUNDY (FREDERICK GEORGE C.) History of  the revenue 
stamps of Mexico.    Compiled by F. G. C. L. . . . 

St. Louis, Mo., C. H. Mekeel Stamp and Publishing 
Co., 1890. 
8°.  9|  in.   45   pp.+ (1)   p.,  map  of   Mexico.      Coloured   paper 
wrapper. 
*,* The wrapper bears the date " 1891 ".   The work was reprinted 
from the Philatelic Journal of America.   Vol. vi. 

Bound up with G. H. Mekeel's Catalogue, 2»wi edition, 1891. 

  Eevenue catalogue; being a compilation of beer, bill, 
deed, law, revenue, telegraph, tobacco stamps, etc. 
Part  I.   Great  Britain  and   Colonies.      Compiled   by 
F. G. C. L. . . . Salisbury, W. Brow?i, 1891. 
8°. 9Jin. 4 + 96 pp. 
*„* This catalogue was published as a supplement to volume i. 
of the " Philatelic Journal of Great Britain," with which it is 
bound up. 

 The Embossed Deed stamps of Great Britain.     Ee- 
printed from "The Stamp Collector," and "The Fiscal 
PhilateHst". Compiled and revised by F. G. C. L. . . . 
[Presented gratis to subscribers to the " Fiscal Philate- 
list".] [London, Walter Morley, 1893.] 
8°. 8J in. 14 pp. Mis. St. Paniph. 24 (3). 

  Hand-book of the revenue stamps of Great Britain and 
Ireland. Compiled by F. G. C. L. . . . In commemora- 
tion of the Bi-centenary of the First Stamp Duty Act, 
29th June, 1694. London, Walter Morley, 1894. 
8°. 8J in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* A Prospectus of the work is bound up with it. 

Mis. St. Pamph. 24 (2). 

 The Compound stamps (postage and revenue) of Great 
Britain.    By F. G. C. L. . . . 

New York, The Scott Stamp and Coin Co., Ltd., 
[1894]. 
8°. 93 in. 14 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Reprinted from the "American Journal of Philately". 
Second series.     Vol. vii.     February 28, 1894. 

Mis. St. Pamph. 30 (22). 

  Handbook  of  the revenue  stamps of  Germany and 
Svfitzerland.    Compiled by F. G. C. L. . . . 

Glasgow, 1896. 
8°. 8^ in. 80 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 26 (3). 

LUTHER (A. F.) Briefmarken-Preiscourant von A. F. L. 
Braunschweig, 1869. 

8°. 15 pp. + (1) p.    Printed on orange paper. 
Mis. St. Pamph. 51 (17). 
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LUXEMBURG.     BRUCK ET CIE.    Prix-courant des tim- 
bres-poste de la maison B. [stamps of Luxemburg only]. 

Luxembourg, [1893'. 

- FABER-LAKAFF. Timbres-poste-Briefmarken. Prix- 
courant de gros et de detail de la maison F.-L. [Tim- 
bres-poste de Luxembourg.] Luxembourg, 1897. 

- MoENS (j. B.) Timbres du Grand-Duch^ de Luxem- 
bourg. Bruxelles, 1879. 

- PAQUELET (J. G.) Prix-courant de timbres-postes du 
Grand-Duche de Luxembourg. 

Luxembmirg, etc., [1895.] 

- WILDE (SCHMIDT DE) Les mandats de poste du Grand- 
Duch6 de Luxembourg. See PARIS : CONGRES INTER- 
NATIONAL DES TIMHROPHILES.    Comte-rendu. 

Paris, 1880. 

LUXEMBURG (UNION DES TIMBROPHILES DE LUXEMBOURG) 

Sec PART II. MONITEUR DU COLLECTIONNEUR and PETITES 
AFPICHES DU TIMBROPHILE. 

LYFORD (CHARLES A.) A Descriptive catalogue of all 
American and foreign postage stamps. . . . 

Boston Mass., [New York, printed, 1870]. 

8°. 9 in. (4) pp. 
*^* The front cover with seven illustrations of stamps is the same 
as that used by J. W. Scott and Co. of New York for the eight- 
eenth edition of their Catalogue. 

Mis. St. Pamph. 42 (9). 

LYONS (SociETE PHILATELIQUE LYONNAISE) See PART II. 
BULLETIN MENSUEL DE LA SOCIETE PHILATELIQUE 

LYONNAISE. 

LYONS (J. H.) The Stamp collectors'vest pocket dictionary 
and guide. A handy manual and reference list of phil- 
atelic words, terms, devices, watermarks, notes, etc. 
[Philatelic Library, No. 1.] 

Portland Me., Jewett and Lyons, 1889. 
32°. 4J in. 64 pp. Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 34 (3). 
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MAC BAIN (J. M.) Eminent Arbroathians. James 
Chalmers, inventor of the adhesive postage stamp, by 
J. M. M'B. . . . Eeprinted from the Arbroath Herald. 
With an appendix. 

Wimbledon,    Arbroath    [printed],    P.    Chalmers, 
[1890]. 
8°. 8J in. 18 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The appendix and a preliminary note were written by Patrick 
Clialmers.    Biund up ivith P. Cliahners' Pamphlets vol. in. 

MAC GREW (J. M.) See UNITED STATES.    POST OFFICE. 
Post-office department. The postal laws and regula- 
tions. . . . Compiled and prepared by William M. Ire- 
land ... and J. M. McG. . . . 1873, 8°. 

MAC LACHLAN AND CO. (R.) Descriptive catalogue 
and price hst of British, foreign and colonial postage 
stamps for sale by E. McL. and Co. . . . 

Montreal, 1865. 
8°. 8 in. 12 pp.    Coloured paper wrapper. 
*»* Contains two circulars of R. McLachlan and Co. 

Mis. St. Pamph. 44 (1). 

MAC LEAN (WILLIAM SEWARD) MCL.'S stamp collectors' 
guide, containing articles on leading philatelic subjects ; 
also lists of philatelic societies, and of periodicals devoted 
to the science; also a directory of over two thousand 
United States and Canadian collectors, carefully ar- 
ranged in alphabetical order, according to States, Terri- 
tories and Provinces, 1889. 

Boston, Mass., Newmarket, N. II., [printed], 1889. 
8°. 9 in. 100 pp.    Coloured paper wrapper. 
*»* A prospectus of the work precedes the above copy. 

Mis. St. Pamph. 31 (7, 8). 

MAC NABB (JAMES) Jr. Hand-book for philatelists. 
Series, denominations, sizes, and colors of United States 
postage stamps.    Compiled by J. McN., Jr. . . . 

Washington,  D.C.,   W.   H. Lowdermilk  and Co., 
1895. 

16°. 5J in. 63 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 34 (14). 

MACHADO (ANT.) Catalogue descriptif de tons les timbres, 
enveloppes, cartes-lettres et cartes postales du Br6sii 
emis jusqu'a ce jour.    Par A. M. 

Saint Etienne, Loire, S. Bossakiewicz, 1892. 
8°. 10 in. 7pp.-t-(l) p. 
*,* This work was issued as a supplement to no. 18 of the " Cour- 
rier des Timbres-Poste," with which it is bound up. 

MADAGASCAR. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The 
Postage stamps, ... of the British Colonies, Possessions 
and Protectorates in Africa.    Part 11. 

London, 1900. 
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MADRID (CIRCULO FILATELICO MATRITENSE) Catalogo de 
los sellos de Espaiia, Cuba, Puerto Rico, Filipinas y 
Fernando Poo.    Editado por el C. F. M. 

Madrid, 1902. 
8°. 6J in. 64 pp., 9 plates.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 62 (7). 

  See   PART   II.      BOLETIN   DEL   CIRCULO   FILATELICO 
MATRITENSE. 

MAFEKING POOLE (B. W. H.) South African War Pro- 
visionals. London, 1901. 

MAGDEBURG (M! PHILATELIA, BRIEPMARKENSAMMLER- 
VBBEIN ZU MAGDEBURG) I. Jahresbericht der M ! P., B.- 
V. zu M. Magdeburg, [1893]. 
8°. 8| in. (6) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 97 (26). 

MAGDEBURG (VEREIN FIJR BRIEFMABKENKUNDE ZU 
MAGDEBURG) Die Internationale Ausstellung officieller 
Postwertzeichen, veranstaltet zur 50 jahr. Jubelfeier 
der Einfiihrung der Briefmarke, zu Magdeburg in den 
Salen der " Freundschaft" vom 4-11 Mai, 1890. 

Magdeburg, 1890. 
4°. 11 in. (8) pp. Mis. St. Pamph. 89 (19). 

 V. fiir B. zu M. Fuhrer durch die Internationale Auss- 
tellung officieller Postwertzeichen veranstaltet zur 50 
jahr. Jubelfeier der Briefmarke am 4 bis 11 Mai 1890 
in den Salen der Gesellschaft " Zur Freundschaft". . . . 

Magdeburg, 1890. 
8°. 8J in. 18 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 38 (7). 

 V. fiir B. zu M.    Sammlung der Erkennungs-Zeichen 
seltener Briefmarken.    No. 1.    9 Februar, 1891. 

Magdeburg, i8qi. 
8°. 8| in. (4) pp. " ""      ^ 
*,* Reprinted from no. 2 of the " Illustrirte Briefmarken-Zeit- 
ung," for 1891. Mis. St. Pamph. 96 (7). 

  See EOGGENSTBOH (H.) Die Postwerthzeichen von Eu- 
manien. . . . [1894], fol. 

  See TRILLICH (H.)  Das Wasserzeichen und seine Er- 
kennung   in  Postwertzeichen.     Preisgekronte   Arbeit. 
Eigentum des V. fiir B. zu M.    1890, 8°. 

MAGNUS. Dr., pseud, [i.e. J. A. LEGRAND.] Essai sur les 
fihgranes et les papiers ... des timbres-postes. Par le 
Dr. M.    2e Edition. Paris, P. Mahe, 1867. 
12°. 6} in. 60 pp. + pp. 5Ga-56il.    Coloured paper wrapper. 
*,* The edition consisted of 527 copies of which 500 were on white 
laid paper. 25 on coloured paper and 2 on Chinese paper.    The 
first edition consisted of a series of articles published in " Le 
Timbrophile " from April to July, 1865. 

——   [Special edition on coloured paper.] 

    [Special edition on Chinese paper.] 
*^* Copies of the two last are wanting. 
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MAGNUS.    Timbres de Moldavie et de Roumanie.    Par le 
Docteur M. Deuxieme edition. 

Bruxelles, J. B. Moens, 1869. 
10°. 7 in. G5 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
•^* The first edition consisted of a series of articles published in 
" Le Timbre-poste " from September, 18C7-February, 1868. 

  [Special edition on rose paper.] 
*,* Only sixteen copies were printed on this paper. 

MAHE (PIERRE)  Supplement au guide-manuel a prix mar- 
ques. Paris, 1864. 
8°. 10 in. 4 pp. 
*,* This formed a supplement to no. 1 of the " Timbrophile," 
published November 15, 18C4. 
*,* For the first edition see MAKE ET GIB (P.) 

Bound up with the " Timbrophile ". 

- Memento du Collectionneur.   Guide-manuel.  Deuxieme 
edition. Paris, 1865. 
8°. 10 in. 25pp. + (l) p. 
*,* This was publisiied in the form of supplements to the " Tim- 
brophile," nos. 3-9, [January 15]-July 15, 1805. 

Bound up with the " Timbrophile ". 

- Nouveau guide-manuel du collectionneur de timbres- 
poste. 3e edition comprenant les timbres-poste emis de 
1840 h 1865 en vente aux prix marques au bureau du 
journal " Le Timbrophile ". Paris, [1865]. 
12°. 7 in. 95 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

-   [Special edition on coloured paper.] ' 

-   Supplement au . . . 3e edition.        Paris, [1866]. 
12°. 7 in. 23 pp. + (l) p. 

 4nie edition.        Paris, Bruxelles [printed], 1867. 
8°. 7 in. 79 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

[Special edition on thick laid paper.] 

[Special edition on coloured paper.] 
*,* Wanting. 

Supplement au . . . 4e edition. 

8°. 7 in. 33 pp. + (1) p.    Paper wrapper. 

-  [Special edition on coloured paper.] 

Paris, 1870. 

*,* Wanting. 

- Catalogue general des timbres-poste, telegraphes et 
fiscaux en vente a prix reduits. . . . Paris, 1875-76. 
8°. 9i in. Nos. [1]-12, 1875, 48 pp., and nos. 1-8, 1870, 32 pp. 
*„* Published in monthly parts as a supplement to the " Gazette 
des Timbres" of January-December, 1875, and January-August, 
1876. The first four numbers of 1875 bear no numbers or dates 
and the pagination of each of these numbers runs 1-4. With the 
May number the pagination begins with 17 and this and all the 
subiequeut issues are numbered and dated with the month and 
year when they were published. The publication was left incom- 
plete at the end of " France ". 

Bound up with the " Gazette des Timbres " of 1875-76. 

- Timbres fran9ais neufs.    La majeure partie avecgomme 
originale. Paris, [1897]. 
4°. lOJ in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 91 (20). 

  Les  Marchands de timbres-poste  d'autrefois et leurs 
catalogues. Ed. de Laplante, Alex. Baillieu, E. Thiri- 
focq, Franijois Valette. Mme. E. Nicolas, Ch. Eoussin, 
Le Catalogue Potiquet. 

Amiens, Yvert et Tellier, 1908. 
8°. 7J in. xii.-H371-h(3) pp.    Coloured paper wrapper. 

MAH£ ET CIE. (PIERRE) Guide manueldu collectionneur de 
timbres-poste. . . . Paris, [1863]. 
12°. 7 in. 18 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* For subsequent editions see MAHE (P.) 
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MAHRISCH-OSTRAU, AUSTRIA (INTEBNATIONALEK 
PHILATELISTEN VEBBAND ZU MAHRISCH-OSTBAU). Se ■ 
PART II. VERBANDS-NACHRICHTEN DES INTERNATIONALEN 
PHILATELISTEN VERBANDES ZU MAHR.-OSTRAU. 

MAINZ (VEREIN FiJR BRIEFMARKENKUNDE ZU MAINZ) Zur 
5 jiihrigen Tubel-Eeier des Mainzer Vereins fiir Brief- 
markenkunde. Mainz, 1891. 
4°. llj in. 1 leaf, printel on one side only. 
*,,* Produced by autographic lithography. 

Mis. St. Pamph. 89 (17). 

MAISONS R^UNIES.    See PEREIRA (C.) 

MALAGA, SPAIN (SOCIEDAD FILATELICA DE MALAGA) See 
PART II.    FILATELIA. 

MANCHESTER (INTERNATIONAL PHILATELIC EXHIBITION) 
International Philatelic Exhibition, Manchester, 1899, 
under the auspices of the Manchester Philatelic Society, 
held at the City Art Gallery, Mosley Street, Manchester, 
from June 29th to July 5th, 1899, opened by J. Henni- 
ker Heaton, Esq., M.P., on Thursday, .Tune 29th, 1899. 
Official catalogue. Mafwhester, 1899. 
8°. 8J in. 90+ (2) pp. Coloured paper wrapper. 
*»* A printed list of the awards 11 pp. +(1) p., and specimens of 
the season ticket, menu of the dinner to the judges, programme 
of music, etc., at the Conversazione, and copies of the advertise- 
ment-labels, are bound up with the catalogue. A second copy 
of the catalogue and list of the awards are bound up in Mis. St. 
Pamph. 00 (5) and a copy of the prospectus of the exhibition, dated 
November, 1898, is bound up in Mis. St. Pamph. 56 (15). 

MANCHESTER (MANCHESTER PHILATELIC SOCIETY) M. 

P. S. Epitome of papers read before the Society. Berge- 
dorf, G. B. Duerst. France, W. D. Beekton. Heligo- 
land, G. B. Duerst. Belgium, W. D. Beckton. Liibeck, 
G. B. Duerst.    Session 1892-93. 

Manchester, September, 1893. 
8°. 8J in. 39 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 127 (1). 

  See MANCHESTER : INTERNATIONAL PHILATELIC EX- 
HIBITION. 

MANGOLD (OTTO) Catalogue de I'Union Postale Univer- 
selle. Abdruck von den General-Postamtern iiberlass- 
ener Schriftstiicke. Herausgegeben von H. J. Dauth 
. . . Amtliche Liste : Portugal und Colonieen, bearbeitet 
und mit Preisen versehen von 0. M., Frankfurt a. M. 

Frankfurt am Main, H. J. Dauth, [1891]. 
8°. Of in. (2) -t-19 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper. 
*,* The above particulars are taken from the wrapper; the title- 
page only bears " Catalogue de I'Union Postale Universelle. Ab- 
druck Postamtlicher Documente. Herausgegeben von H. J. 
Dauth. . . ." Mis. St. Pamph. 103 (5). 

MANN (CHRISTIAN) Katalog iiber alle bekannten seit 1840 
bis Mai 1864 ausgegebenen Briefmarken die zu den 
beigefiigten Preisen durch CM. junior in Leipzig bezo- 
gen werden konnen.    Dritte Auflage.        Leipzig, 1864. 
32°. 5J in. 29 pp.-(-(1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,j* Wanting.    For the first edition see LITERABISCHBS MUSEUM. 
Katalog, 1864, 82°. Mis. St. Pamph. 48 (2).    Subsequent editions 
have " Junior" dropped from the name. 

  Katolog (sic) iiber alle bekannten seit 1840 bis August 
1865 ausgegebenen Briefmarken die zu den beigefiigten 
Preisen durch CM.... Leipzig, 1865. 
32°. 5J in. 38+ (2) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The copy in the library has lost the wrapper. 

Katalog ... bis August 1868. Leipzig, 1868. 
8°. 5J in. 41 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 Katalog ... bis December 1870.     Leipzig, 1871. 
8°. 6J in. 43 pp.    Coloured paper wrapper. 

Nachtrag i. 
8°. 6J in. 4 pp. 

Leipzig, [1871]. 
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MANN (CHRISTIAN) Katalog aller seit 1840 bis auf die neueste 
Zeit  ausgegebenen  Briefmarken zu den  verzeichneten 
Preisen welche durch CM.... Leipzig, 1876. | 
8°. 6J in. 55 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

^ i-i-     w r ,^^.^   ^^ Pamph. 121(7). 

MANNHEIM     (VERBAND     BADISCH-PFAIiZISCHER     BRIEF- 

MARKENSAMMLER-VEREINE)  Mitglieder-Verzeichniss des 
V. B.-P. B.-V. [Mannheivi, 1903.] 
8°. 8^ m. (10) pp.    Coloured paper wrapper. 
♦,^*For previous lists see MANNHEIM  (VERBAND BADISCH-PFAL- 
ziscHER PHILATECISTEN-VEREINE) 

MANNHEIM (VEBBAND BADISCH-PFALZISCHER PHILATE- 

LisTEN VEREINE) MitgUeder-Liste aufgestellt Januar, 
1894. [Mannhcini], 1894. 

8°. 8S in. (7) pp. + (l) p. 

  Satzungen [und] Mitglieder-Liste.     [Mannheim, 1895.] 
8°. 8f in. 13 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 .   [Mannheim, 1896.] 
8°. 8f in. (11) pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 . [Mannheim, 1897.] 
8°. 8J in. (12) pp.    Coloured paper wrapper. 

    [Mannheim, 1898.] 
8°. 8| in. (12) pp.    Coloured paper wrapper. 

  Mitglieder-Verzeichnias des V. B.-P. P.-V. 
[Mannheim, 1901.] 

8°. 8J in. 11 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* For  continuation  see  MANNHEIM   (VERBAND   BADISCH-PFAL- 
ziscHER BRIEPMARKENSAMMLER-VEREINB) 

MANNHEIM (VEREIN MANNHEIMER BRIEFMARKEMSAMM- 

LER) See MOTZ (H.) Philatelistisches Lieder-Buch. Fine 
Erinnerungsgabe an den vii. Deutschen Philatelistentag 
(13-16 Juli 1895) Herausgegeben vom Verein Mannheimer 
Briefmarkensammler, bearbeitet von H. M. in Mannheim. 

1895, 16°. 

  See  PART   II.   VEKTRAULICHES   KORBESPONDENZBLATT 

PHILATELISTISCHER VEREINE. 

MARBES (AUGUST) Philatelistisches Adressbuch. Verzeich- 
nis der bedeutendsten Briefmarkensammler und Handler 
der Welt.    Zusammengestellt vom Verleger. 

Bremen, 1890. 
8°. 7j in. 80 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 40 (1). 

    Zweite, bedeutend vermehrte Ausgabe. 
Bremen, 1896. 

8°. 8 in. 144 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 40 (2). 

MARCONNET (F.) Les Vignettes postales de la France et 
de ses colonies. Catalogue historique et raisonn^ de 
toutes les emissions metropolitaines et coloniales depuis 
le ler Janvier 1849 jusqu'au 1 Juillet 1897. Publie 
par F. M. . . . Premiere edition. Nancy, 1897. 
8°. 9J in. 2 vols.    i. (8) + ii. + 431 pp. + (1) p.    11.  " Atlas " of 630 
illustrations, (66) leaves.    Coloured paper wrappers. 

MARIATEGUI (EDUARDO DE) See THEBUSSEM, Dr. (Se- 
gunda edicion de) Kpankla (y primera de) Klentrron. 
Cartas Philatelicas del Doctor T. y de Don Eduardo de 
Mari4tegui.    1871, 8°. 

MARIMIAN (A. O.) Annee 1902. No. 19. Prix-courant 
de timbres-poste d'Europe.    A. O. M. . . . 

Paris, Caen [printed], 1902. 
8°. 6| in. 72 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 68 (15). 

  Annee  1903.     No.   20. . . . Prix-courant  de  tous  les 
timbres-poste non surcharges, emis depuis 1840 jusqu'a 
1902.    Par A. O. M. . . .      Paris, Caen [printed], 1903. 
8°. 7J in. 159 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 58 (2). 

MARIMIAN (A. O.) Annee 1904.   No. 21.    Prix-courant de 
tous les timbres-poste, emis depuis 1840 jusqu'a 1900. 
Par A. O. M. Paris, Caen [printed], 1904. 
8°. 7* in. 132 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 68 <16). 

  Annee 1907.    No. 23.    Catalogue prix-courant de tous 
les  timbres-poste.     Emis  depuis  1840   jusqu'a   1906. 
Par A. O. M. Paris, 1907. 
16°. 7 in. xiv. + (2) + 591 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

MARIMIAN (H. O.) Prix-courant, Septembre 1900, Europe. 
Paris, Rouen [printed], 1900. 

8°. 8J in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Bound up with this is a price-list of the same  date, of the 
stamps of Persia and " Bureaux Fran(,ais a I'etranger". 

Mis. St. Pamph. 100 (11) 

MARIMIAN   PRERES. 
Par M. F. 

Prix-courant  de  timbres-poste 
Paris, Houilles [printed], 1896 

8°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 100 (12) 

MARINO   (SALVATORE)  See ALTINARI  (A. N.)   Livre d'ad 
dresses  des coUectionneurs  et marehands  de timbres- 
poste. . . . Par A. N. Altinari et S. M.    1893, ^°- 

MARKENHAUS   DER ANSTALTEN   ZU  BETHEL 
BEI BIELEFELD.    Briefmarken Katalog vom M. der 
A. zu B. bei B. 1894-95. Bethel, 1894. 
16°. 5i in. 110+(2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 126 (11). 

[New edition.]    1895-96. Bethel, 1895. 
16°. 6J in. 147 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 125 (6). 

 [New edition.]    1896-97. Bethel, 1896. 
16°. 6J in. 144 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 125 (7). 

MARSH (VICTOR) First edition. . . . The International 
directory of philatelic literature collectors, dealers, and 
publishers.    Edited and published by V. M. . . . 

London, S.W., Cork [printed, 1904]. 
8°. 7i in. 65 pp.+ (1) p., frontispiece.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 65 (3). 

 ■ No. 2. October, 1905. Catalogue of philatelic litera- 
ture for sale.    A selection from the stock of V. M. . . . 

London, S.W., 1905. 
8°. 7Jin. 10+(2) pp. 
*,j*Li8t no: 1 was included in the author's " Internati nal direc- 
tory of   philatelic literature collectors, dealers and publishers". 

Mis. St. Pamph. 69 (9). 

Edition de luxe. London, S.W,, 1905. 
8°. 8| in. 10+ (2) pp., portrait of author. 
*,* One of twenty-five copies for private circulation only. 

Mis. St. Pamph. 69 (10). 

- List no.  3.    December, 1907.    Sale of  the philatelic 
pubhcations of Jean-Baptiste Moens. 

London, S.W., 1907. 
8°. 8 in. 6+ (2) pp.    Printed on rose paper. 

Mis. St. Pam.ph. 82 (4). 

 Edition de luxe of 25 copies. 
London, S.W., 1907. 

8°. 8 in. 6+ (2) pp.    Printed on white paper. 
Mis. St. Pamph. 82 (5). 

-  ■ Edition de luxe of 25 copies, revised. 
London, S.W., 1907. 

8°. 8 in. 6+ (2) pp.    Printed on white paper. 
Mis. St. Pamph. 82 (6). 

- List no. 4. December, 1907. [Price list of volumes of 
" Bric-a-Brac ".] London, S.W., 1907. 
8°. 8J in. (4) pp.    Printed on rose paper.    Mis. St. Pamph. 82 (7). 

[Edition de luxe.] London, S.W., 1907. 
8°. 8J in. (4) pp.    Printed on white paper. 

Mis. St. Pamph. 82 (8). 
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MARSHALL (E. E.) Part i. 1887. The Peerless directory. 
. . . Wyoming, Iowa, 1887. 
4°. 7J in. 29 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 32 (1). 

MARTIN (A.) Descriptive price catalogue of Government 
postage stamps for sale by A. M. . . . Fourth edition. 

Bockford, III., 1873. 
8°. 9 in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
\*The same as D. A. K. Andrus' catalogue, fourth edition, 
except for the substitution of the name and address of A. Martin 
on the front wrapper. Bound up with " The Stamp news," Bock- 
ford, III., 1873. 

MARTIN   (Louis)  Almanach du  Collectionneur  Fran^ais 
pour [1J899.    Contenant de nombreux articles philateli- 
ques, renseignements, illustre de nombreux portraits et 
cliches, etc. ... en vente aux bureaux du Collectionneur 
Fran9ai8. Paris, [1899]. 
8°. 6 in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Wanting. 

MARTINENGHI (CARLO) Liquidation d'un petit stock de 
fac-simil6s ou imitations tr6s-bien faites, des meilleurs 
timbres-poste des anciens Etats d'ltalie, et d'autres pays. 

Milano, [? 1890]. 
Fol. 12J in. 1 leaf.    Printed on one side only. 
%* Produced by autographic lithography with two specimens of 
the forgeries attached.    The name and address of the publisher 
is added with a hand-stamp. Mis. St. Pamph. 88 (16). 

MARTINETZ (J. A.) Internationales Briefmarkenhiindler- 
Adressbuch. International stamp dealers' directory. 
Herausgegeben von J. A. M., Arnold Fleischraann, 
Eobert Odabassian. Wien, 1877. 
8°. 8J in. (4) + 64 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 3 (2). 

MARTINS (FAUSTINO ANTONIO) Prix-courant des timbres- 
poste du Portugal et ses colonies, us^s. 

Lisbonne, 1878. 
Fol. 14 in. 1 leaf, printed on one side only. 

Mis. St. Pamph. 88 (43). 

 [New edition.] Lishonne,   [1880]. 
Fol. 17J in. 1 leaf, printed on one side only. 

Mis. St. Pamph. 88 (44). 

et du Bresil.    No. 13. 
4°. lOJ in. 1 leaf. 

 No. 16. 
4°. 11 in. (4) pp. 

 No. 19. 
16°. 5J in. (2) +18 pp. 

 . No. 22. 

Lisbonne, 1882. 
Mis- St. Pamph. 88 (45). 

Lisbonnc, 1883. 
Mis. St. Pamph. 88 (46). 

Lisboa, 1884. 
Mis. St. Pamph. 19 (8). 

Lisbonne, 1885. 
Fol. 17J in. 1 leaf of coloured paper, printed on one side only. 

Mis. St. Pamph. 88 (47, 47a). 

No. 24. 
8°. 8J in. 1 leaf of coloured paper. 

 No. 25. 

Lisbonne, 1886. 
Mis. St. Pamph. 88 (48). 

Lisbonne, 1886. 
16°. 5J in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 
-  -- ■      - - Mis. St. Pamph. 114 (1). *^* Printed on coloured paper. 

- ■ No. 28. 
8°. 9J in. 8 pp. 
*»* Printed on coloured paper. 

 No. 31. 
Fol. 13 in. (4) pp. 

 No. 32. 
4°. 10| in. 6 pp. 

_ „_ No. 34. 
8°. 6J in. 48 pp. Coloured paper wrapper. 

Lisboa, 1887. 

Mis. St. Pamph. 53 (32). 

Lisbonne, 1889. 
Mis. St. Pamph. 88 (49). 

Lisbonne, 1891. 
Mis. St. Pamph. 88 (50). 

Lisbonne, 1893. 

 No. 45. 
8°, 7J in. 32 pp. 

Mis. St. Paviph. 114 (9). 

Lisbonne, Aout, 1900. 
Mis. St. Pamph. 106 (2). 
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MARTINS (FAUSTINO ANTONIO) Centro Philatelico Portu- 
guez. Catalogo e pre90-corrente de todos os sellos de 
correio, enveloppes, bilhetes postaes e cintas para jornaeo, 
emittidos ate 1895, por F. A. M. Lisboa, 1895. 
8°. 6j in. 49 pp. -f (1) p. + " errata " (2) pp. 
*,* Presented as a supplement to " O Philatelista," Serie iii., nos. 
5-8, and bound up with the journal. 

MASON (J. ALLAN) Descriptive price catalogue of Govern- 
ment postage stamps for sale by J. A. M. . . . Fourth 
edition. . . . 

Brooklyn, N. Y., Bockford III., [printed], 1873. 
8°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*»* The same as D. A. K. Andrus' Catalogue, fourth edition, ex- 
cept for the substitution of the name and address of J. A. Mason 
on the front wrapper. Mis. St. Pamph. 42 (4). 

MASON AND CO. A Descriptive catalogue of all Ameri- 
can and foreign postage stamps. . . . M. and Co. . . . 

Philadelphia, Pa., New York, [printed], 1870. 
8°. &J in. pp. 5-32.    Paper wrapper. 
*^* The same as J. W. Scott and Co.'s catalogue, nineteenth 
edition except for change of name and address, omission of the 
sheet of illustrations, and the paper wrapper which corresponds 
with that belonging to J. W. Scott and Co.'s catalogue, 
eighteenth edition. There are two varieties of the paper wrapper, 
one printed entirely in black, the other with the front printed in 
red and blue, and on the other side a "Preface" and "Special 
Notice" in black, which are not found with the first variety. 

Mis. St. Pamph. 44 (5, 5a). 

MASON AND CO. (J. ALLAN) Descriptive catalogue of the 
postage stamps of all countries, with the prices at which 
they may be obtained of J. A. M. and Co. . . . [Twenty- 
sixth edition.] Brooklyn, N. Y., [1873]. 
8°. 9J in. pp. 3-39-t-(l) p.    Coloured paper wrapper. 
*,*The same as J. W. Scott and Co.'s catalogue, twenty-sixth 
edition, except for the omission of the title-page and the substi- 
tution of a new paper wrapper. Mis. St. Pamph. 50 (9). 

 ■ A Descriptive price catalogue of the revenue stamps of 
all nations. Brooklyn, N. Y., 1874. 
8°. 94 in. 19pp. + (l) p. 
*^* The same as J. W. Scott and Co.'s revenue stamp catalogue 
of 1874 except for change of name and address on the title-page. 

Mis. St. Pamph. 50 (10). 

 ■ The Stamp collector's friend.    An illustrated catalogue 
of philatelic publications. Published by J. A. M. and 
Co. ^ew Yorfc, [1874]. 
Oblong 3J in. (12) pp.    Coloured paper wrapper. 
*^*The same as J. W. Scott and Co.'s publication, except for the 
substitution of the name and address of J. A. Mason and Co. on 
the title-page. Mis. St. Pamph. 35 (8). 

  Price catalogue describing every postage  stamp ever 
issued. . . . [Twenty-ninth edition.] 

Brooklyn, N. Y., [1875]. 
8°. 9J in. pp. 3-46.    Coloured paper wrapper. 
*^* The same as J. W. Scott and Co.'s catalogue, twenty-ninth 
edition, except for the omission of the title-page and pp. 47, 48, 
and the substitution of a new paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 46 (6). 

  Descriptive  catalogue  of  the   postage  stamps of  all 
countries, containing over three hundred illustrations, 
with the prices at which they may be obtained of J. A. 
M. and Co. . . . [Thirtieth edition.] 

Brookhjn, N.  Y., [1875]. 
8°. 9J in. pp. 3-40.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as J. W. Scott and Co.'s catalogue, thirtieth 
edition, except for the omission of the title-page and the substi- 
tution of a new paper wrapper. Mis. St. Pamph. 50 (11). 

- Descriptive price catalogue of the postage stamps of 
all nations. . . 

Brooklyn, N. Y., Philadelphia [printed], 1878. 
8°. 9J in. (2)-t-102 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The same as L. W. Durbin's Catalogue, fifth edition, except for 
the substitution of the name and address of J. A. Mason and Co. 
on the front wrapper, and a new title-page. 

Mis. St. Pamph. 46 (7). 
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MASON AND CO. (J. ALLAN) Wedding of the gold pen 
and the inkstand. Brooklyn, N.Y., [1874]. 

8°. 9J in- (2) pp , printed on one side only. 
* * Philatelic only in having an illustration of the 5 cents New 
York stamp of 1845. This illustration is overprinted " Fac- 
simile " in carmine letters. Mis. St. Jour. 18 (8a). 

MASSON (DAVID PAEKES) Sir. The Stamps of Jammu and 
Kashmir. Parts 1 and 2. By D. P. M. [Calcutta 
(PhilateUc Society of India.) Publications of the P. S. of 
I.    Vols. IV. and v.] 

Calcutta, Part 2, Lahore [printed], 1900-01. 
8°. 8| in. 2 vols. i. (4)+ 47 (error for 48)+ x. pp., 6plates. 11. (4) 
+ 41 pp.+ (1) p. + correction slip and addenda slip, 11 plates, and 
(4) specimen leaves of native made paper. Coloured paper 
wrappers. 
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Sirmoor i.   By Sir D. M. [Madras, 1906.] 

8°. 9i in. 20 pp. 
* * Published as a supplement to the "Philatelic Journal of 
India," July, 1906, with which it is bound up. 

.  The  Postage stamps of   Afghanistan.    D. P.  M., B. 
Gordon Jones. [Calcutta (Philatehc Society of India) 
Publications of P. S. of I.    Vol. ix.] 

Madras, Higginbotham and Co., Birmingham, W. 
T. Wilson. 1908. 
4°. 9j in. (8)+ 58 pp., 24 plates.    Coloured paper wrapper. 
* * An "errata" slip to the work was circulated in the number 
of the " Philatelic Journal of India" for December, 1908, and a 
second errata slip with illustration was given in the number of 
the same journal for June, 1910. 

MATABELELAND. PHILATELIC SociETy, LONDON. The 
postage stamps, ... of the British Colonies, Possessions 
and Protectorates in Africa.    Part 11. London, 1900. 

MAURITIUS. EVANS (E. B.) Notes sur les timbres-poste de 
Maurice. See PABIS : CONGEES INTERNATIONAL DES 
TIMBBOPHILES.    Comte-rendu. Paris, 1880. 

- LEGBAND [Dr. A.) Les timbres-poste natifs graves de 
Maurice. See PABIS : CONGBES INTEENATIONAL DES 
TiMBEOPHiLES.    Comtc-rendu. Paris, 1880. 

- MoENS (j. B.) Les Timbres de Maurice. 
Bruxelles, 1878. 

- PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The Postage stamps, 
... of the British Colonies, Possessions and Protector- 
ates in Africa.    Part 11. London, 1900. 

 3,000 copies printed to stamp dealers and stamp col- 
lectors.—Tir6 a 3,000 exemplaires aux marchands et 
collectionneurs de timbres-poste. 

Port Louis, Mauritius, 1888. 

MAURY (AETHUE) Liste des timbres-poste, avec les prix 
auxquels on peut se les procurer chez Maury Fils. 

Paris, [1863]. 
Fol. 16 in. 1 leaf.    Printed on one side only. 

Mis. St. Pamph. 88 (55). 

MAURY (AETHUB) Catalogue descriptif de tons les timbres- 
poste cr6es de 1840 a 1868. . . . [Troisieme edition.] 

Paris, [1868]. 
8°. 8J in. 96 pp.    Coloured paper wrapper. 

    de edition. 

[Another edition.] Paris, [1863]. 
Fol. 16| in. 1 leaf.    Printed on one side only. 
*,* The   last   edition  with   "Fils"  attached  to  the name   of 
Maury. Mis. St. Pamph. 88 (56). 

- Catalogue complet des timbres-poste avec leurs prix de 
vente pour les collections. . . . Paris, 1865. 
12°. 7 in. (2) +46 pp.    Printed on pale rose paper and interleaved. 
Coloured paper wrapper. 

- Description de tous les timbres-poste cr66s de 1840 a 
1866. . . . [Deuxieme edition.] Paris, [1866]. 
8°. 74 in. 76 pp.    Coloured paper wrapper. 

Paris, [1870]. 
8°. 8 in. 116 pp.    Coloured paper wrapper. 

-   [Special edition on laid paper.] 
*,* Wanting. 

 5e Edition. Paris, [1871]. 
8°. 8 in. 116 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,*The same as the fourth edition, except for " 5e edition" on 
the wrapper.    Wanting. 

 ■ 6e Edition. 
8°. 8 in. 116 pp.    Coloured paper wrapper. 

 7e Edition. 

Paris, JuiUet, 1872. 

8°. 8J in. 104 pp. 

-   8e Edition. 
8°. 8J in. 
%* Wanting. 

-   9e edition. 

Paris, Mars, 1874. 

Paris, Octobre, 1874. 

Paris, 1875. 
8°. 8J in. 2 parts, i. 112 pp. 11. 55 pp. + (1) p. Coloured paper 
wrappers. 
*^* Part II. bears the imprint on the last page: " Paris.—Typ. de 
Rouge, Dunon et Fresne," whereas part 11. of the succeeding edition 
has " Paris.—Typ. Tolmer et Isidor Joseph ..." Some of the 
prices and other parts of the lists also vary in the two editions. 

-  •  lOe edition. Paris, 1877. 
8°. 8J in. 2 parts i. 108 pp. 11. 55 pp. + (l) p. Coloured paper 
wrappers. 

11   edition. Paris, [1881]. 
8°. 8^ in. (4)+96 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,"The   lists  were only completed   to   the   end  of   "Guyana 
Anglaise ". 

12   edition. 
8°. 8i in. 
*,* Wanting. 

13e edition. 

Paris, [1881]. 

Paris, [1881]. 
8°. 3i in. (4)+96 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The   lists   were   only  complete!  to  the  end   of   "Guyana 
Anglaise ". 

14e Edition. Paris, [1881]. 
8°. 8^ in. ^4) + 96 pp.    Coloured paper wrapper. 
•,*The   lists  were  only  completed   to   the   end   of   "Guyana 
Anglaise ". 

15e edition. Paris, [1882]. 
8°. 8Jin. (4)+ 96 pp. 
*,* The lists  were only   completed   to  the   end   of   "Guyana 
Anglaise ". 

  Supplement du catalogue descriptif de timbres- 
poste (1882). Paris, [1882]. 
8°. 8J in. (2) +18 pp. 

 16e edition. Paris, [1883]. 
8°. 8J in. 2 parts,    i. (4)+ 96 pp.    11. pp. 97-211.    Coloured paper 
wrappers. 

 17e edition. Paris, [1884]. 
8°. 8^ in. 2 parts,    i. (4)+96 pp.    11. pp. 97-216.    Coloured paper 
wrappers. 

18e edition. 
8°. 8J in. 
*,* Wanting. 

19e edition. 
8°. 8i in. 
*,* Wanting. 

20e edition. 

Paris, 

Paris, 

Paris, [1889]. 
8°. 8J in. (4) + 215 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

21e edition. 
8°. 8J in. (4)+ 215 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Paris, [1889]. 
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MAURY (ABTHUB), c<c.    22e Edition. Paris, [1889]. 
8". 8^ in. (4) + 215 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

23e edition. Paris, [1889]. 
8°. 8J in. (4)+ 215 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

24e edition. Paris, [1889]. 
8°. 8J in. (4)+ 215 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

25e Edition. Paris, 
8°. 8J in. (4) +215 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper. 
',* Wanting. 

 26e edition. Paris, [1891]. 
8°. 8J in. (4)+ 215 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper. 

 27e edition. Paris, 
8°. 8^ in. (4) + 215 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper. 
*^* Wanting. 

 28e Edition. Paris, 
8°. 8J in. (4) + 215 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper. 
*,* Wanting. 
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MAURY (ARTHUR)  Catalogue descriptif des timbres-poste 
parus en 1885. . . . Paris, [1885]. 
8°. 8Jin. 19 pp.+ (1) p. 
*,* This and the following editions were given as supplements to 
each December number of " Le Collectionneur de Timbres-Poste ". 
A second copy is bound up with A. Maunj's Catalogue, nth 
edition. 

 parus en 1886. . . . 
8°. 8Jin.  (2)+ 18 pp. 

A second copy is bound up zvith A. Maury's Gataloguc,\lth 
edition. 

Paris, [1886]. 

's Gatalogue,nth 

Paris, [1887]. 

 29e edition. 
8°. 8J in. (4) + 215 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper 
*^* Wanting. 

  30e Edition. 
8°. 8J in. (4) + 282 pp.    Coloured paper wrapper. 

Paris, 
er. 

Paris, [1894]. 

 •    31e edition. Paris, [1894]. 
8°. SJ in. (6)+ 282 pp.    Coloured paper wrapper. 

  32e Edition. Paris, [1894]. 
8°. 8J in. (4) + 282 pp.    Coloured paper wrapper. 

 33e edition. Paris, [1895]. 
8°. 8^ in. (6)+ 282 pp.    Coloured paper wrapper. 

—- • 34e edition. Paris, [1896]. 
8°. 8J in. (8)+ 323 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*^* This catalogue was also used by Dezedde of Paris with a new 
paper wrapper and alteration of the title-page and the preface. 

35e edition. Paris, [1897]. 
8°. 8J in. (8) + 323 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
%* Wanting. 

 36e edition. Paris, [1897] 
8°. 8J in. (8)+ 323 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 ■ 37e edition. Paris, [1897] 
8°. 8J in. (8)+ 336 pp.    Coloured paper wrapper. 

-   38e edition. Paris, [1897] 
8°. 8J in. (8)+ 3.36 pp.    Coloured paper wrapper. 

 • 39e edition. Paris, [1899] 
8°. 8| in. (8)+ 356 pp.    Coloured paper wrapper. 

-   41e edition. Pa'is, [1901] 
8°. 8J in. (8)+ 386 pp.    Coloured paper wrapper. 

 43   edition. Paris, [1903] 
8°. 8J in. (8)+ 424 pp.    Coloured paper wrapper. 

-  456 dition. Paris, [1905] 
8°. 8J in. (8)+ 479 pp. + (l) p.    Coloured paper wrapper. 

Timbres-poste rares en vente chez A. M. 

8°. 8i in. 8 pp. 
*^* Printed by autographic lithography. 

Paris, ['? 1880]. 

Mis. St. Pamph. 91 (6). 

- Catalogue descriptif de tous les timbres-poste, timbres- 
tel^graphe, cartes-poste, etc., parus en 1883 et 1884. . . . 

Paris, [1885]. 
8°. 8| in. 28 pp.    Paper wrapper. 

Bound up with A. Maury's Catalogue, nth edition. 

 parus en 1888. . . 
8°. 8Jin. (2) +13 pp.+ (1) p. 

-   parus en 1889. 
8°. 8^ in. (2) + 22 pp. 

-   parus en 1890. 

-   parus en 1891. . . 
8°. 8Jin. (2) + 25pp. + (l)p. 

-   parus en 1892. . . 
8°. 8J in. 44 pp. 

-   parus en 1893. 
8°. 8^ in. 32 pp. 

 ■ parus en 1894. 
8°. 8J in. 36 pp. 

parus en 1895. 
8°. 8| in. 32 pp. 

 parus en 1887. . . . 
8°. 8Jin. (2) +15 pp.+ (1) p. 

A second copy is bound up  with A. Maury's Catalogue, 
nth edition. 

Paris, [1888]. 

Paris, [1889]. 

Paris, 1890. 
8°. 8Jin. (2) + 27 pp.+ (1) p. 
*,* There are two editions of this, one with the words "Supple- 
ment au No. 122 du Collectionneur de Timbres-Poste " at the top 
of the title-page. This last has no advertisement at the back of 
page 27. 

Paris, 1891. 

Paris, 1892. 

Paris, 1893. 

Paris, 1894. 

Paris, 1895. 

Paris, 1896. 

Paris, 1897. 

Paris, 1898. 

Paris, 1899. 

Paris, 1900. 

Paris, 1901. 

Paris, 1902. 

Paris, 1903. 

Paris, 1904. 

Paris, 1905. 

Paris, 1906. 

Paris, 1907. 

Paris, 1908. 

-   parus en 1896. 
8°. 8J in. 29 pp. + (1) p. 

 parus en 1897. 
8°. 8J in. 32 pp. 

■    parus en 1898. 
8°. 8 in. 36 pp. 

  parus en 1899. 
8°. 8J in. 34 pp. 

-   parus en 1900. . . . 
8°. 8J in. 40 pp.    Paper wrapper. 

-   parus en 1901. . . . 
8°. Si in. 32 pp. 

-   parus en 1902. . . . 
8°. ej in. 44 pp. 

-   parus en 1903. . . . 
8°. 8J in. 44 pp. 

    parus en 1904. 
8°. S^'in. 36 pp. 

 •   parus en 1905. 
8°. 8J in. 32 pp. 

      parus en 1906. 
8°. S^in. 34+ (2) pp. 

 parus en 1907. 
8°. 8J in. 34 + (2) pp. 

       parus en 1908. 
8°. 8Jin. 30+(2) pp. 
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MAURY (ARTHUR) Catalogue descriptif des timbre-poste [de 
France]. . . . P'^^is, [1887]. 
8°. 84 in. (8) pp. ,    j   . 

Bound up with A. Mauri/s Catalogue, nth edition. 

  Catalogue  descriptif   de   tous  les   timbres-poste,_  en- 
veloppes,   bandes,  cartes-poste,   timbres-telegraphie  et 
essais de France. . . . Pans, [1890]. 
8°. 8J in. 16 pp. 

-  [New edition.] 
8°. 8i in. 16 pp. 

- ■  [New edition.] 
8°. 8i in. 16 pp. 

 [New edition.] 
8°. 8i in. 32 pp. 

Paris, [1892]. 

Paris, [1900]. 

Paris, [1905]. 

- Catalogue descriptif de toutes les enveloppes, et bandes 
postales, feuilles-t(?'legrammes, etc. parues depuis leur 
invention jusqu'en 1890, avec leurs dates d'emission, 
leurs valeurs et leurs couleurs ainsi que les prix auxquels 
on pent se les procurer.    Vingt et unieme edition. 

Paris, [1890]. 
8°. 8J in. (4)+ 68 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Tlie wrapper is wanting. 

22e Edition. Paris, [1892]. 
8°. 8J in. (4)+ 68 pp.    Coloured paper wrapper. 

 23e edition. Paris, [1894]. 
8°. 8J in. (6) + 89 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 • 24e edition. Paris, [1897]. 
8°. 8J in. (8) +119 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 25e Mition. Paris, [1898]. 
8°. 8J in. (8)+ 120 pp.    Coloured paper wrapper. 

- Catalogue descriptif de toutes les cartes-poste, cartes- 
lettres et cartes-t6legrammes parues depuis leur inven- 
tion jusqu'en 1896. . . . Par A. M.    20e edition. 

Paris, [1896]. 
8°. 8J in.  (4) +163 + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* This catalogue was also used by Dezedde of Paris, with a new 
paper wrapper and alteration of name on the title-page. 

-    21e edition. 
8°. 8J in. (8) +172 pp.    Coloured paper wrapper. 

Paris, [1897]- 

 22e edition. 
8°. 8J in. (8) + 180 pp.    Coloured paper wrapper. 

 23e edition. 

Paris, [1899]. 

Paris, [1903]. 
8°. 8J in. (8)+ 208 pp.    Coloured paper wrapper. 

- Conseils aux coUectionneurs. Preparation et montage 
des timbres. Par A. M. Paris, [1877]. 
Oblong 16°. 4J in. (8) pp.                            Mis. St. Pamph. 78 (11). 

- La verity sur le lavage des timbres-poste. 
Paris, July 1, 1882. 

8°. 8J in. 4 pp. 
Bound up vAth A. Maury's Catalogue, nth edition. 

- Catalogue descriptif de toutes les marques postales de 
la France. Inscriptions, timbres a mains et obliterations, 
depuis leur origine jusqu'a nos jours, avec des prix de 
vente pour les collections.    Par A. M. . . . 

Paris, [1898]. 
8°. 8J in. 143 pp.+ (1) p. + appendices (2)+ 46 pp.    Coloured paper 
wrapper. Mis. St. Pamph. 59 (2). 

-   Deuxieme Edition. 
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Paris, [1899]. 
8°. 8| in. 2.39 pp. + (1) p. + appendices (2) + 46 pp.    Coloured paper 
wrapper. 

-   Supplement a la 2   Edition. . . . 
Paris, [1905]. 

8°. 8J in. (8) + 208 + (4) pp.    Coloured paper wrapper. 

MAURY (ARTHUR) Les Bmbl^mes et les drapeaux de la 
France.    Le coq Gaulois. Paris, [1904]. 
8°. 10 in. 354+ (2) pp., 27 plates. 
*,* This work, although non-philatelic, is included in the library 
on account of its association with M. Maury. 

  Histoire  des   timbres-poste   Fran9ais.      Enveloppes, 
bandes, cartes, timbres-t6l6graphe et telephone, essais, 
marques postales et obliterations.    Par A. M. 

Paris, 1907-08. 
8°. 10 in. 2 parts,    i. (4)+ 404 pp.    11. (4) + pp. 393-648.    Coloured 
paper wrapper. 
*,* Part 1 was published in 1907 and Part 2 in 1908. 

 ■ See SEGuf (M.) La verity sur les facsimiles Espagnols 
1850-54, qualifies de "faux" par Mm. Maury et Yvert 
et Tellier.    1905, 8°. 

MAUS (J.) See DEUTSCHER PHILATELISTENTAG. Steno- 
graphisches Protokoll liber die Sitzung des xi. Deuts- 
chen Philatelistentages am 23 Juli 1899. ..." Die 
Schiffspost auf dem Bodensee," von J. M. [1899], 8'. 
A second copy of J. Maus's article is bound up in Mis. St. Pamph. 
56 (5). 

MAY (ELOISE) [Price lists.] Paris, Jersey [printed, 1903]. 
S°. 8^ in. Three editions, each with a coloured paper wrapper, 
without number or date. 
*^* These lists are a continuation of those of A. Cameron and Co. 
of Jersey and are bound up with the latter. 

MAYER (TEODORO DI L.) Filotelia paginette dal taccuino 
d' un timbrofilo.    Per cura del giornale " Corriere dei 
Francobolli ". Trieste, 1878. 
8°. 81 in. 26 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 25 (12). 

MECKLENBURG-SCHWERIN. KROTZSCH (H.) Meck- 
lenburg - Schwerin und Mecklenburg - Strelitz. See 
KROTZSCH (H.) Permanentes Beibuch mit Lichtdruckta- 
feln. . . . Leipzig, 1893-96. 

 ■ LINDENBERG (C.) Die Briefumschlage von Mechlenburg- 
Schwerin und Mecklenburg-Strelitz. Berlin, 1892. 

 MoENS (J. B.) Les Timbres de Mecklembourg-Schwerin 
et Strelitz. Bruxelles, 1879. 

MECKLENBURG - STRELITZ. 
SCHWERIN. 

See   MECKLENBURG- 

MEKEEL   (CHARLES   HAVILAND)   The  Standard  postage 
stamp catalogue. . . . C. H. M.    Forty-ninth edition. . . . 

St. Louis, Mo., [New York, printed, 1887]. 
8°. 8J in. pp. 3-102 + (6).    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as Part 1 of the forty-ninth edition of the catalogue 
of the Scott Stamp and Coin Co., Limited, except for the omission 
of the title-page and (4) pp. of Index and the substitution of a new 
paper wrapper. Mis. St. Pamph. 45 (16). 

 ■ First  edition,   1889.     C.   H.   M.'s  descriptive  priced 
catalogue of American postage stamps, including also a 
list of U.S. revenue and proprietary stamps giving all 
varieties of paper. A priced list of entire U.S. envelopes. 
A list of names surcharged on Mexican stamps. . . . 

St. Louis, Mo., 1889. 
8°. 8J in. Ill pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* For subsequent editions see C. H. MEKEEL STAMP AND PUB- 
L1.SHING Co. 

  C. H. M.'s stamp collectors' and dealers' address book 
containing over 3,000 names and addresses from all 
parts of the world, and advertisements of all the leading 
dealers in the trade.    First edition, 5,000 copies, 1889. 

St. Louis, Mo., 1889. 
8°. 84 in. 224 pp. 

Second edition, 5,000 copies, 1891. 
St. Louis, Mo., C. H. Mekeel Stamp and Publish- 

ing Co., 1891. 
8°. 8i in. 248 pp. 
* * For &, subsequent edition see DoNEBOO (J. DE Q.) Bev. 

I.—9 
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MEKEEL (CHARLES HAVILAND) The Mexican postal cata- 
logue, including a complete list of postage stamps, 
envelopes and postal cards.    By C. H. M. . . . 

-S^. Louis, Mo., C. H. Mekeel Stamp atid Publish- 
ing Co., 1890. 
8°. 9J in. 15 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

  A Stamp collector's souvenir.    By C. H. M. 
St. Louis, Mo., C. H. Mekeel Stamp and Publish- 

ing Co., 1892. 
4°. 6J in. 64 pp.    Paper wrapper. Mis. St. Pamph. 33 (5). 

2nd edition of 25,000.    With which is included 
our price list of stamp packets, sets, and albums fully 
illustrated. . . . 

St. Louis, Mo., C. H. Mekeel Stamp and Publish- 
ing Co., 1893. 
16°. 5J in. 48+ (16) pp.    Paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 33 (6). 

- M.'s complete standard catalogue of the postage stamps 
of the world with appendix. . . . C. H. M., general editor, 
assisted by twelve prominent philatelists. . . . 

St. Louis, Mo., C. H. Mekeel Stamp and Publish- 
ing Co., 1894. 
8°. 10 in. (2)+ 416 pp.    Coloured paper wrapper with " First and 
second parts ". 

 New edition. 
St. Louis, Mo., C. H. Mekeel Stamp and Publish- 

ing Co., 1894-95. 
8°. 10 in. 584 pp.    Published in three parts with coloured paper 
wrappers. 

  M.'s Stamp collector's  maps of  the world.    Showing 
location of every stamp-issuing country, colony and city 
on the globe.    From original designs.    By C. H. M. 

St. Louis, Mo., C. H. Mekeel Stamp and Publish- 
ing Co., 1895. 
4°. llj in. (8) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 27 (18). 

  The History of the postage stamps of the St. Louis 
Postmaster 1845-1847.    By C. H. M.    First printed in 
the Philatelic Journal of America, November, 1895. 

St. Louis, Mo., 1895. 
8°. 10} in. 25 pp. -1- (1) p.    Paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 56 (12). 

MEKEEL STAMP AND PUBLISHING CO. (CHARLES 

HAVILAND) Second edition, 1891. C. H. M.'s descriptive 
priced catalogue of American postage stamps, including 
also a priced list of Mexican revenue stamps. . . . 

St. Louis, Mo., 1891. 
8°. 9} in. 128 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* For the first edition see MEKBEL (C. H.) 

    Supplement to the second edition. 
St. Louis, Mo., 1892. 

8°. 9J in. 15 pp. + (1) p. 

 Third edition. St. Louis, Mo., 1892. 
8°. 9J in. 124 pp.    Coloured paper wrapper. 

- ■ Fourth edition. St. Louis, Mo., 1892 
8°. 9} in. 148 pp.    Coloured paper wrapper. 

- M.'s complete standard catalogue of the postage stamps 
of the world. ... St. Louis, Mo., 1895. 
12°. 6J in. 659 pp.+ (1) p. 

- Mexico. [Catalogue of Mexican postage and revenue 
stamps, envelopes, postcards, etc.] 

St. Louis, Mo., [1896]. 
8°. 6J in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 70 (5). 

- The International postage stamp catalogue . . . 1897 
edition thoroughly revised and corrected, and fully 
brought   up  to the  day   of going  to press. 

St. Louis, Mo.,  1897. 
8°. 6J in. (2) -t- 4I6 pp.    Coloured paper wrapper. 
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MEKEEL STAMP AND PUBLISHING CO. (CHARLES 
HAVILAND) About stamps. A primer of stamp informa- 
tion. Contents may be summarized as follows : History 
of the postage stamp. Why are stamps collected? 
Which are valuable ? How to get cash for rare stamps, 
and where to find them. A pleasant pursuit,-—how to 
begin a collection.    Where the dealer comes in. 

St. Louis, Mo., [1902]. 
16. 5J in. (32) pp.    Printed on one side only. 

Mis. St. Pamph. 52 (4). 

MELBOURNE (PHILATELIC SOCIETY OF VICTORIA) The 
Fourth annual report and balance sheet of the P. S. of V. 

Melbourne, 1896. 
8°. 8 in. (14) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 102 (2). 

- The P. S. of V. Third exhibition of postage stamps, 
philatelic publications and other items of philatehc 
interest, to be held at the Pianola Hall . . . 25th June, 
1904.    Catalogue of exhibits. Melbourne, 1904. 
8°. 8J in. 24+ (2) pp., including the coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 102 (10). 

MELFI (COSIMO) Prix-courant de timbres-poste emis depuis 
1840 de la France et ses colonies d'ltalie et ses Etats 
de la Prusse et sa Confederation, etc., pour 10 et 100 
pieces dont les prix sont fix6s pour 10 et pour 100 pieces. 

Paris, Septembre, 1900. 
8°. 8| in. IG pp. 
*,* This is the first part of what was intended to be a general 
catalogue. Mis. St. Pamph. 103 (5). 

MELILLO (ENRICO) La Posta nei Secoli (Appunti storici). 
Napoli, Stabilimejito Tipografico E. Pietrocola, 1895. 

8°. 8 in. 280 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Wanting. 

  Le Poste nel mezzogiorno d' Italia (Eicerche storiche). 
Napoli, Stabilimento Tipografico E. Pietrocola, 1897. 

8°. 8 in. 299 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* Wanting. 

MELIUS (Louis) Catalogue and sketch of the post office 
department of the United States of America. Compiled 
and edited by L. M. for the Centennial Exposition of the 
Ohio Valley and Central States. Cincinnati, 0., [1888]. 
8°. 9 in. 16 pp. Mis. St. Pamph. 30 (8). 

MELKENSTEIN UND PHOTIADIIS. 1888. Preis- 
liste Orientalischer Briefmarken, Ganzsachen, etc., etc., 
von M. und P. . . . Constantinopel, 1888. 
32°. 4J in. (4) + 28 pp. printed on coloured paper. 

Mis. St. Pamph. 55 (4). 

MELVILLE (FREDERICK JOHN) Stamp collecting. By 
F. J. M. Brixton, London, S.W., [1897]. 
16°. 5J in. 8 pp., perforation gauge.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 61 (1). 

- The A B C of stamp collecting: A guide to the instruc- 
tive and entertaining study of the world's postage stamps. 
By F. J. M. . . . London, Henry J. Drane, [1903]. 
12°. 5^ in. 6 + 159 pp. + (l) p., xix. plates. 

-   [American edition.] 
New York, Wycil atid Co., [1903]. 

12°. 5J in. 6 + 159 pp. + (l) p., xix. plates. 
*^* This edition differs from the former in having a new title-page, 
Plate I. of the illustrations is printed on a separate leaf instead 
of at the back of the title-page and the illustrations of United 
States stamps on Plates xvi. and xvii. are overprinted with violet 
horizontal bars Both editions were printed in London, but the 
American one contains at the end ten pages of advertisements of 
Wyoil and Co. printed on coloured paper. 
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MELVILLE (FREDERICK JOHN) The Postage stamps of 
Great Britain. By F. J. M. . . . With an appendix: 
" Notes on the postal adhesive issues of the United 
Kingdom during the present reign," by H. E. H. The 
Prince of Wales.    59 illustrations. 

Claphim,  London,   S.W.,   The   Junior  Philatelic 
Society, London, [1904]. 
8°. ej in. 56 pp., 8 plates.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Paiiiph. 68 (3). 

  The Postage stamps of the United States of America. 
By F. J. M. . . . with twelve collotype plates and forty- 
five illustrations. 

Clapham,   London,   S.W.,   The   Junior Philatelic 
Society, London, [1905]. 
8°. 6J in. 116 pp.    Coloured paper wrapi^er. 

  The Postage stamps of Hayti.    By F. J. M. 
London, Charles Nissen and Co., [1905]. 

8°. 6J in. 69 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 70 (4). 

  The Tapling collection of stamps and postal stationery 
at the British Museum. A descriptive guide and index 
by F. J. M., President of the Junior Philatelic Society. 
With portraits and illustrations. 

Loiuion, Lawn a?id Barlow, [1905]. 
8°. 7J in. viii. + 55 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 69 (1). 

  Siam : Its posts and postage stamps.    A Handbook for 
philatelists. By F. J. M. . . . [" S. C. F." Philatelic 
Handbook, No. 1.] 

London,   Bournemouth   [printed],    Offices   of   the 
''Stamp Collectors' Fortnightly," 1906. 
8°. 7J in. 53 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* Reprinted from tbe  "Stamp Collectors' Fortnightly,"   De- 
cember 16tli, 1905-March 24th, 1906. 

Mis. St. Pamph. 74 (15). 

  The Lady Forger.    An original play. 
London, The Junior Philatelic Society, [1906]. 

8°. 7J in. 54 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 76 (6). 

 ■ The Postage stamps of Sarawak.    (With a history of 
the post office in Sarawak from 1869-1906.) By F. J. 
M. . . . With collotype plates and illustrations. 

London, W.C, Charles Nisseu and Co., [1907]. 
8°. 6J in. 84+ (2) pp., 8 plates.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 87 (7). 

  The Postage stamps of China.    (With a history of the 
Chinese Imperial Post.) By F. J. M. . . . With collotype 
plates and illustrations. London, [1908]. 
8°. 6J in. 44+ (4) pp., 3 plates.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 87 (8). 

  Postage stamps worth fortunes.    By F. J. M. . . . Il- 
lustrated with over 100 photographic reproductions. 

London, Perth [printed, 1908]. 
8°. 6J in. 46-I-(2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 86 (2). 

 Second edition.     London, Perth [printed, 1908]. 
8°. 6J in. 46-1- (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

  A Penny all the way.    The story of  penny postage. 
By F. J. M. London, [1908]. 
8°. 6J in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 
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London, [1908].  Second edition. 
8°. 6J in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 

-    [American edition.] 
Boston, Mass., Warren H. Colson, 1908. 

8°. 6A in. 34-1-(2) pp., (8) plates.    Coloured paper wrapper. 

-   [Second American edition.] 
Boston, Mass., Warren H. Colson, 1908. 

8°. 6J in. 43 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper, 

MELVILLE (FREDERICK JOHN) Postage stamps of the 
Hawaiian Islands in the collection of Henry J. Crocker, 
of San Francisco. Described and illustrated by F. J. M. 

London, B.C., Perth [printed], The Stamp Lover, 1908. 
4°. llj in. 9-1- (3) pp., 8 plates. Coloured paper wrapper. 
%* Reprinted from the "Stamp Lover" of November, 1908. 
Edition limited to 150 copies of which this is number 20. 

  Great Britain:  Line-engraved stamps.    By F. J. M. 
[The Melville stamp books.    No. 1.] 

London, W.C, The Melville Stamp Books, 1909. 
8°. &\ in. 89 pp.-|-(1) p., sheet of gummed labels for use in blank 
stamp albums.    Paper wrapper. 
*,* Published at the end of 1908. 

 [Large   paper  edition  measuring  7^ inches  in 
height.] 

  The Melville stamp books.    By F. J. M. 
London, W.C, The Melville Stamp Books, 1909- 

8°. 6J in.        vols.    In progress. 
1. Great Britain : Line-engraved stamps.    1909. 

MENCARINI (JUAN) Catalogo descriptivo de los sellos de 
correos y tarjetas postales de las Islas Filipinas. Por 
Don J. M. . . . Autorizada su publicacion por la Autori- 
dad. Manda, 1896. 
8°.  9f in.  (4) + iv.  pp.+26 leaves printed on one side only, (2) 
plates.    Paper wrapper. Mis. St. Pamph. 56 (10). 

  Descriptive catalogue of the postage stamps issued by 
the Amoy local post.    By J. M. . . . Amoy, 1897. 
8°. 7J in. 14 pp., counting the two inside pages of the coloured 
paper wrapper. Mis. St. Pamph. 61 (14). 

  Descriptive catalogue of the postage stamps and cards 
issued by the Hongkong post office.    By J. M. . . . 

Amoy, 1898. 
8°. 8 in. (2) + X. pp. + 6 leaves, printed on one side only -t- xx. + (2) 
pp.    Coloured paper wrapper. Mis. St. Pnmph. 01 (15). 

 Note on the postage stamps of China, 1878-1905, with 
descriptive catalogue and plates. Shanghai, 1906. 
4°. 11 in. 15 pp.+ (1) p., 4 plates.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 73 (16). 

MENICHELLI (DOMINGO) Catalogo de estampillas fiscales 
de la provincia y municipalidad de Cordoba (Republica 
Argentina).    Por D. M. (Filatehco). 

Cdrdoba, Argentijie Republic, 1905. 
8°. 7 in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Patnph. 70 (10). 

MENZE (O.) Adress-Verzeichniss der Briefmarken-Hand- 
ler und Sammler. [Haytiburg, 1876.] 
4°. 12 in. (6) pp.    Printed by autographic lithography. 
\* The name of the author is not given Mis. St. Jour. 3 (4). 

MERCADO (EAFAEL AGUIRRE) See AGUIRRE MERCADO (R.) 
Estudios de la lilatelia de Chile.   Por R. A. M.    1905, 8°. 

MERCANTILE COMMITTEE ON POSTAGE.     See 
LONDON : MERCANTILE COMMITTEE ON POSTAGE. A 
List of the papers issued under the direction of the M. 
C. on P. in 1838 and 1839. . . . 

"MERKUR • OSTERREICHISCHER POSTWERT- 
ZEICHEN SAMMLER VEREIN. See VIENNA: 

"MERKUR" OSTERREICHISCHER POSTWERTZEICHEN 
SAMMLER VEREIN. 

MERLANDER (LUDWIG) Die Administrationsmarken 
Aegyptens.    Von L. M. 

Alexandria, Leipzin [printed, i8qol. 
8°. 9J in. 6 pp. .r    .7  ur .       v   j 
*,* Reprinted from " Der Philatelist " for February 1, 1890. 

Mis. St. Pamph. 92 (23). 

 ■ Die Administrationsmarken Aegyptens.    Gratis- 
Ausgabe wiihrend der Ausstellung dieser Marken von G. 
Koch in Cairo (Aegypten) Zur Erinnerung an die i. In- 
ternationale Postwerthzeichen-Ausstellung in Wien vom 
20. April bis 4. Mai 1890. . . . 

Wien, Leipzig [printed], G. Koch, 1890. 
8°. 9 in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 
*»* Reprinted from " Der Philatelist " for February 1, 1890. 

Mis. St. Pamph. 38 (6). 
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MERRICK ( ) See FRANKLIN (B.) An Examination of 
the probable effect of the reduction of postage. As pro- 
posed to be made by the Bill introduced into the Senate 
of the United States by the Hon. Mr. Merrick of Mary- 
land.    [1844], 8°. 

MERRIDEW (FRANCIS M.) Eeforme postale. Le timbre- 
poste international. Solution de la question au moyen 
d'une enveloppe aller et retour. Par F. M. M. Projet 
communique k I'Association Frangaise pour I'Avancement 
des Sciences et k la British Association for the Ad- 
vancement of Science, reunies en Congres k Boulogne- 
sur-Mer, le 21 Septembre, 1899—et depuis lors perfec- 
tionne. 

Boulogne-sxir-Mer, Librairie  Merridew,  Paris,   E. 
Lemoigne, [1900J. 
8°. 8J in. 16 pp., specimen of proposed envelope.    Coloured paper 
wrapper. 

Mis. St. Pamph. 79 (2). 

MERRILL (A. B.) Alphabetical list of advertised philatelic 
frauds, as collected and arranged by A. B. M. . . . 

Everett, Mass., Boston, Mass. [printed, 1891]. 
8°. 9 in. (24) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 31 (9). 

METTEE (A.) Indicator filat^lico. Direcciones de los colec- 
cionistas  Sud y Centro-Americanos.     Director, A.  M. 

Buenos Aires, 1895. 
8°. lOJ in. (2) pp. + pp. 5-31 + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 27 (4). 

MEXICO. CoLLiN (H.) and CALMAN (H. L.) Catalogue of the 
stamps, envelopes, wrappers and postal cards of Mexico. 
Including the provisional issues of Campeche, Chiapas, 
Guadalajara, etc. By H. C. and H. L. C, with the 
collaboration of Mr. Albert E. Lawrence. 

New York, [1895]. 

  FouRE  (G.) Nachrichten uber Porto de Mar Marken, 
Mexico.   See  BERLIN :   DEUTSCHER VEREIN PUR PHIL- 

ATELiE IN BERLIN.   Vortriige iiber Postwertzeichen. 
[Berlin, 1881.] 

  LOWENHAGEN (R.) Die Marken von Mexiko der Aus 
gaben 1895 bis 1899. [Blankenese, 1900.] 
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  LuNDY  (F.  G.  C.) History of the revenue stamps of 
Mexico. St. Louis, Mo., 1890. 

  MEKEEL (C. H.) The Mexican postal catalogue, including 
a complete list of postage stamps, envelopes and postal 
cards. St. Louis, Mo., 1890. 

■  MEKEEL STAMP AND PUBLISHING Co. (c. H.) Mexico. 
[Catalogue of Mexican postage and revenue stamps, en- 
velopes, postcards, etc.] St. Louis, Mo., [1896]. 

■  PONT (J. M. DEL) Dr.    Los Sobrecargos de los sellos 
postales de Mexico. Buenos Aires, 1903. 

 POST OFFICE.    Disposiciones  relativas al Servicio de 
Correos, desde 21 de Febrero de 1856 hasta Junio de 
1872. Mexico, 1872. 
8°. 7 in. 142 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. Ill (6). 

  EEVELO (J. V.) Price list of Mexican postage and revenue 
stamps, entire postal cards, envelopes, wrappers, etc., 
etc. Mexico, [1896]. 

MEXICO (SOCIEDAD FILATELICA MEXICANA) See PART II. 
BOLETIN DE LA SOCIEDAD FILATEUCA MEXICANA and 
MEXICO-FILATELICO. 

MEYER (FERDINAND) Katalog der Postwerthzeichen des 
ottomanischen Kaiserthums, verfasst von F. M. . . . 

Wien, [Sigmund Friedl], 1878. 
8°. 9 in. 16 pp. Mis. St. Pamph. 37 (2). 

MEYER   (FERDINAND)   Afghanistan,  seine Post und seine 
Post-Werthzeichen.    Verfaszt von F. M. . . . 

Wien, Sigmund Friedl, 1879, 
4°. 10 in. 23 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 27 (12). 

  La Poste et les timbres-poste de I'Afghanistan.    Par 
F. M. . . . [Paris (Soci6t6 Fran§aise de Timbrologie) 
Biblioth^que Timbrologique, 3.] Neuilly, 1881. 
8°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*»* Reprinted from the "Bulletin de la Societe Francaise de 
Timbrologie".    No. 21.    September, 1880. 

 • Handbuch fiir Postmarkensammler fiir den permanen- 
ten Gebrauch bestimmt. Vollstiindiges Verzeichniss und 
Beschreibung aller amtlich ausgegebenen Postmarken 
sowie siimmtlicher Privatmarken . . . von F. M. . . . 

Nilrnberg, G. Zechmeyer, i88i. 
8°. 9J in. XV. pp. + (1) p. + 656 pp. 

 Erster Nachtrag. 

8°.9iin. iv. + (10) + 78pp. 
Niirnberg, G. Zechmeyer, 1881. 

Zweiter Nachtrag. 

8°. 9 in. iv.-t-(6) + 80 pp. 
Nilrnberg, G. Zechmeyer, 1882. 

Dritter Nachtrag.    Von F. M. revidirt  von 
Dr. jur P. Kloss. Niirnberg, G. Zechmeyer, 1883. 
8°. 9 in. viii. + (12) + 60pp. 

 Vierter Nachtrag. . . . zusammengestellt von Dr. 
jur P. Kloss. . . . Niirnberg, G. Zechmeyer, 1884. 
8°. 9 in. (16)+ 90 pp. 

Fiinfter Nachtrag . . . zusammengestellt von Dr. 
jur P. Kloss. . . . Nilrnberg, G. Zechmeyer, 1886. 
8°. 8J in. (42) + 87 pp. + (1) p. + (4) pp. 

-  • Sechster Nachtrag . . . zusammengestellt von Dr. 
jur P. Kloss. . . . Niirnberg, G. Zechmeyer, 1888. 
8°. 8J in. (44) +119 pp. 

— Siebenter  Nachtrag . . . zusammengestellt   von 
Dr. jur P. Kloss. . . .      Niirnberg, G. Zechmeyer, 1890. 
8°. 8} in. (44)4-127+ iii. pp. 

- See ANTONIADES (J. T.) 1892-1893. Katalog iiber 
orientalische Postwerthzeichen zusammengestellt nach 
Meyer's und Moschkau's Handbuch fiir Postmarken- 
sammler. . . . 1892, 8°. 

- See DAUTH (H. J.) Manco-Liste zu Ferd. Meyer's Katalog 
mit Angabe von ca. 6000 Preisen fiir Briefmarken-Samm- 
ler.    Herausgegeben von H. J. D. . . . 1884, 8°. 

- See HRUBY (R.) Katalog liber Orientalische Postwerth- 
zeichen zusammengestellt nach Meyer's und Moschkau's 
V. Handbuch filr Postmarkensammler. . . . 1887, 8°. 

- —— [New edition.]    1892, 8°. 

- See LARISCH (A.) Preis-Verzeichniss sammtlicher bis 
1886 erschienenen Postraarken zugleich Manco-Liste zu 
Koeppe's Permanent-Album und zu F. M.'s Katalog 
zusammengestellt von A. L. . . . [Erste-Sechste Auflage.] 
1887-93, 8°. 

-  • Nummern-Liste zum Preis-Verzeichnis von A. L. 
zu O. Koeppe's Permanentalbum und zu Ferd. Meyer's 
Handbuch fiir Postmarken-Sammler von A. L. 1892, 
16°. 

- See EADITCH UND Co (G.) Katalog iiber Orientalische 
Postwerthzeichen zusammengestellt nach Meyer's und 
Moschkau's V. Handbuch fiir Postmarkensammler. . . . 
1888, 8°. 
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MEZZADRI   (RoMOLo)   Timbres-poste    pour    collection. 
Prix-courant N. 5. Rome, 1900. 
16". 6 in. 29 + (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 114 (8). 

   ■ Prix-courant N. 6. Borne, 1900. 
8°. 7 in. 30 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 108 (6). 

    Prix-courant N. 7. Borne, 1901. 
8°. 7 in. 31 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 108 (7). 

MICHAILOFP (JoH.) No. 13. Preisliste iiber Marken, 
Briefumschlage, Karten etc. von Finland. 

Wiborg, Finland, 1891. 
8°. 7 in. 10+ (2) pp. Mis. St. Pamph. 123 (2). 

MICHAUD ET CIE. (V.) 1895. No. 12. Catalogue des 
timbres-poste, timbres-taxe, telegraphes, colis-postaux, 
enveloppes, cartes-lettres at cartes-postales de la Bel- 
gique et de I'Etat Independant du Congo. Cabinet de 
Numismatique et de Tirabrologie.    V. M. et Cie. 

Bruxelles, 1895. 
8°. 8i in. 15 pp. + (1) p. 
*,* Nos. 1-11 were catalogues of coins and medals see page (16) of 
the above. Mis. St. Pamph. 82 (11). 

MIGNANI E C. (F.) Prezzo corrente dei francoboUi in 
vendita presso F. M. e C. Bologtia, 1878. 
8°. 7 in. 8 pp. Mis. St. Pamph. 56 (24). 

MIJER (M. J.) Beschrijving van alle Nederlandsch Oost- 
Indische Frankeerzegels, Portzegels, Briefomslagen en 
Briefkarten, van 1864 tot heden, volgens officieele 
bescheiden, die zich bevinden in het Archief der Poster- 
ijen te Batavia, door Mr. M. J. M. Batavia, 1889. 
8°. 8J in. 60 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 25 (8). 

MILAN  (EXPOSITIONS REUNIES, MILAN, 1894) Exposition 
internationale postale philathelique.    [Prospectus.] 

Milan, [1894]. 
8°. 8J in. 15 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 25 (15). 

  Esposizione internazionale postale-filatelica. [Pro- 
spectus.] Milano, [1894]. 
8°. 8J in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 25 (16). 

 Catalogo   della   Esposizione   Internazionale   Postale- 
Filatehca. Milano, 1894. 
8°. 8f in. 27 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 73 (7). 

  Relazione intorno alia Esposizione Postale Internazion- 
ale di Milano, 1894. A Sua Eccellenza II Comm. 
Maggiorino Ferraris, Ministro delle Poste e dei Telegrafi. 

Milano, 1895. 
8°. 8J in. 65 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 73 (8). 

MILAN (SociET.X FiLATELiCA LOMBAEDA) Mostra Filatelica 
Internazionale, Milano, 1906, organis6e par la Societa 
Filatelica Lombarda.    [Circular.] Milano, 1906. 
4°. Ill in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 71 (16). 

  Mostra  Filatelica   Internazionale.    Organizzata dalla 
Society Filatelica Loinbarda, sotto il patronato del 
Ministero delle Poste e dei Telegrafi. Milano 16-23 
Settembre, 1906.    Programma e Regolamento. 

Milano, 1906. 
8°. 8| in. 48 pp. Mis. St. Pamph. 73 (10). 

  Exposition    philat^lique    internationale.      Catalogue 
officiel. Milan, 1906. 
8°. 10| in. 35 pp.+ (1) p., supplement (6) pp. Coloured paper 
wrapper. Mis. St. Pamph. 77 (12|. 
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- See AUCTION CATALOQUES : 
BABDA. 

SOCIETI FILATELICA LOM- 

MILLER (ROBERT) Post-Office abuses and extortion. An 
addi'ess to the citizens of London.    By R. M. 

London, E. Justins and Son, [1845]. 
8°. 7J in. 12 pp. Mis. St. Pamph. 83 (1). 

MILLER (R. M.) The Sons of Philatelia official hand-book. 
Containing the new constitution of the Society, alpha- 
betical list of members, sketch of the Society, portraits, 
etc.    By R. M. M. . . . 

Bellevue, Pa., Herbert A. Bricker, 1895. 
24°. 5^ in. (86) pp., (6) portraits.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 34 (8). 

MILLER  MC   CORMACK   STAMP   CO.      Approval 
sheet frauds. [St. Louis, Mo., ? 1892.] 
8°. 8J in. 1 leaf, printed on one side only. 

Mis. St. Pamph. 52 (10). 

MILLINGTON (H. MACKWOOD) An Exhaustive catalogue 
of the adhesive postage stamps of the British Empire, 
including varieties of perforation, watermark, paper, 
errors, etc. up to January, 1894.    Compiled by H. M. M. 

London,   Plymouth    [printed],    Stanley    Oibhons 
Limited, 1894. 
8°. 7J in. xi. pp. + (l) p.+ 283 pp. + (l) p. 

MILLS (F. L.) HOW to deal in foreign stamps. 
Cincinnati, 0., [1884]. 

8°. 6 in. (2) + 8 pp.    Coloured paper wrapper. 
*„* An American reprint of the pamphlet by " Mulready " pseud. 
J. H. Lacy, published by C. H. Nunn, Bury St. Kdmunds, 1881. 

Mis. St. Pamph. 17 (2). 

- Season of 1885-6.    Price list of foreign postage stamps 
for sale by F. L. M. . . . Cincinnati, 0., 1885. 
16°. 5| in. 15 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 20 (4). 

- See COLLINS AND MILLS.    The Stamp collector's com- 
panion. . . . 1882, 8°. 

MINASSE (.JOSEPH M.) Catalogue et prix-courant de tous 
les timbres-poste orientaux parus depuis leur invention 
jusqu'en 1894-95.    No. 1. 1894-95. 

Constantinople, 1894. 
8°. 7 in. (2)+ 40 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 108 (8). 

MINONDO (JOAQUIN) See SAN SEBASTIAN : SOCIETE PHXL- 
ATELiQUE INTERNATIONALE. Catalogue de Espagne et 
Colonies de la S. P. I. Timbres poste et telegraphe. 
1906, 8°. 

MINONDO Y B. (JOAQUIN) Catalogo de los sellos de 
Espana 1850 a 1901, editado por J. M. y B. 

San Sebastian, 1902. 
8°. 6| in. 30 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 76 (4). 

MIRABAUD (PAUL) P. M.-A. de Reuterskiold. Les 
timbres-poste Suisse, 1843-1862. 

Paris, Librairie Hachetteet Cie., 1898 [1900]. 
4°. 12 in. (6) + xiii. pp. + (l) p. + 270 + (2) pp., 14 plates. Paper 
wrapper. 
*^* the edition consisted of 200 copies, of which this is no. 148. 
Although bearing the date MDCCCXCXVIH. (sic) on the title-page, 
the work was not published until January, 1900, and this was also 
the case as regards the German and English translations. A copy 
of the prospectus of the work is bound up in Mis. St. Pa^nph. 
89 (35). 

- P. M.-A. de Reuterskiold. 
marken, 1843-1862. 

Die Schweizerischen Post- 
Paris, 1899 [1900]. 

4°. 12 in. (8) + xii. + (2) + 278 + (2) pp., 14 plates. Paper wrapper. 
*^* This is a German translation of the preceding work. The 
edition consisted of 150 copies, of which this is no. 112. The 
work has two title-pages, one like the edition in French dated 
MDCCCxcxviii. (sic), the other dated 1899, which is the date also 
found on the wrapper. 
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MIRABAUD (PAUL) P. M.-A. de Keuterskiold. The post- 
age stamps of Switzerland, 1843-1862. 

Paris, 1899 [1900], 
4°. 12 in. (G) + xi. + (8) + 2G6+(4) pp., 14 plates. 
*,* This is an English translation of the preceding work.    The 
edition consisted ot 150 copies, of which  this is no. 127.     The 
copies in English were published bound in red cloth. 

MIRON (H. J.) Stamps. How to buy and sell. By 
H. J. M  

Lake Village, N. H., J. M. Hubbard, 1886. 
8°. C in. 14 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 15 (5). 

MISSON ET CIE.     Histoire  des  timbres-telephone de 
Belgique. Bruxelles, 1906. 
8°. 8 in. 16 pp. " errata " (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 75 (5). 

MITCHELL (WILLIAM H.) Dr. See STERLING (E. B.) 

Catalogue, Sixth 1887 edition. [U. S. postage stamps 
and list of U. S. Private Local postage stamps by Dr. 
W. H. Mitchell.]    1887, 8"=. 

 [Also edition de luxe printed on thick laid paper and 
interleaved.]    1887, 8°. 

MITTELDEUTSCHER PHILATELISTEN - VER- 
BAND. See GOSSNITZ : MITTELDEUTSCHEB PHILATE- 

LISTEN-VERBAND. 

MITTELMANN (HERMANN) Katalog der existierenden 
Briefmarken-Zeitungen. Herausgegeben von H. M. 
. , . Mdhr-Ostrau, Julius Kittl, 1889. 
8°. C in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 17 (3) and a second copy in Mis. St. 
Pamph. 22 (9). 

  Adressbuch   der    iiberseeischen   und    orientalischen 
Briefmarkensammler.    Herausgegeben von H. M. . . . 

Lahr, Moritz Schauenburg, 1891. 
8°. 6J in. 53 pp. -1- (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 41 (1). 

 Gedichte der philatelie. Gesammelt und herausgege- 
ben von H. M. . . . 1841-1891. Gzernowitz, 1891. 
8°. 7J in. 30-t-(2) pp., supplemental slip.    Coloured paper wrap- 
per. Mis. St. Pamph. 5(1). 

MODENA. DiENA (c.) Les timbres du duche de Modene 
oblit^res par des cachets d'obliteration aux armes de 
Savoie. See PARIS : CONGRES INTERNATIONAL DES 
TiMBROPHiLES.    Comte-rendu. Paris, 1880. 

  DIENA (E.) Dr.    I FrancoboUi del Ducato di Modena 
e delle Provincie Modenesi. Modctia, 1894. 

.    The Stamps of the Duchy of Modena and the 
Modenese  Provinces.     Philatelic  Eecord  Handbooks. 
No. 2. [Manchester, 1905.] 

  MoENs (j. B.) Timbres des Etats de Parme, Mod6ne 
et Eomagne. Bruxelles, 1878. 
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SASSI (A.) I FrancoboUi Estensi. Milano, 1894. 

MODERNI. I Moderni Cagliostri od i conti A. Candrini e 
G. C. Coniugi Bonasi. London, 1874. 
8°. 9J in. 19 pp. + (1) p., 1 plate. Coloured paper wrapper. 
*^* Although the wrapper bears the name London the pamphlet 
is believed to have been printed at Leghorn and written by a 
stamp dealer of that town. The words " Fine del primo fascicolo " 
appear at the foot of page 19, but no further part was ever pub- 
lished. Mis. St. Pamph. 81 (10). 

MOENS (ALEXIS) Liste des timbres-poste et cartes postales 
de I'Etat Independant du Congo, avec le prix de vente 
et que Ton peut se procurer chez A. M., Fils. 

Namur, 1903. 
16°. 7 in. 11 pp.-f(l) p. 
*„* The list also includes prices of certain Heligoland and Mo- 
dena stamps, certain rare stamps, and the reprints of Bergedorf, 
Heligoland, Roman States and Spain.     Mis. St. Pamph. 110 (7). 

MOENS (JEAN BAPTISTE PHILIPPE CONSTANT) De la falsi- 
fication des timbres-poste ou nomenclature gen6rale de 
toutes les imitations et falsifications, ainsi que des divers 
timbres d'essais de tous pays.    Par J. B. M. 

Bruxelles, 1862. 
8°. 7J in. 34 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* This work is found with two different title-pages : one has the 
names of the publishers given as "Bruxelles, Moens, . . . Brux- 
elles, Misonne et Bonnet, . . ."    The other has " Bruxelles, Moens. 

. . . Paris, Baillieu. . . ." 

- On the falsification of postage stamps, or a general 
nomenclature of all the imitations and forgeries, as well 
as of the various essay stamps of all countries. By 
J. B. M., Brussels.    Translated by E. Doble. 

Falmouth, E. Doble, 1862. 
8°. 7 in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

- Manuel du collectionneur de timbres-poste ou nomen- 
clature generale de tous les timbres adoptes dans les 
divers pays de I'univers, par J. B. M.     Bruxelles, 1862. 
8°. 53 in. 72 pp., printed on pale green paper.    Coloured paper 
wrapi^er. 
*^* The work is found with two different title-pages : one has the 
publisher's name given as " Bruxelles, Moens, ..." and the other 
has " Bruxelles, Moens, . . . Paris, Baillieu . . . ".     Wanting the 
last variety. 

Deuxifeme edition revue, corrig^e, augment^e et 
pr6c6dee d'un aper9U sur Torigine du timbre-poste. 

Bruxelles, 1862. 
8°. 7J in. 90 pp., "Avis de I'auteur" (2) pp. Coloured paper 
wrapper. 
•»* The " Avis de I'auteur " contains some remarks on the publi- 
cation of Alfred Potiquet's " Catalogue ". The work is found 
with three different title-pages: 1. the publisher's name is given 
as "Bruxelles, Moens,..."; 2. has "Bruxelles, Misonne et 
Bonnet, . . . J. B. Moens . . . " ; and 3. has " Bruxelles, Misonne 
et Bonnet, . . . Paris, Ch. Beinwald . . .". 

 Supplement de la 2e Edition du manuel du col- 
lectionneur de timbres-poste par J. B. M. 

Bruxelles, 1863. 
8°. 7 in. 16 pp. 
*^* The second edition and the supplement were sold together in 
a coloured paper wrapper bearing the words : " Troisieme edition. 
. . . Bruxelles. Misoune et Bonnet, . . . Moens, . . ." and the 
date " 1863 ". The title-page of the Supplement has " Bruxelles, 
Moens, . . . 1863 ". 

- Illustrations du manuel du collectionneur de timbres- 
poste de J. B. M., formant la deuxi^me partie de cet 
ouvrage, dont les types sont magnifiquement graves 
en noir, par P. Schmitz. Bruxelles, 1862-63. 
8°. 8J in. 54 plates in 17 " livraisons " published in twelve yellow- 
green paper wrappers. 
*j^* "Livraisons" 1-11 appeared in 1862 and the remainder in 
1863. The wrappers of "livraisons" 1-11 bear "Bruxolles: 
Moens . . . 1862 " and those of 10-17 are found with " Paris: Ch. 
Beinwald . . . Bruxelles: Misonne et Bonnet, . . . Moens, . . . 
1863". 
The 54 plates were republished in 17 " livraisons " in nine blue- 
green wrappers, in Paris in 1864. The wrappers bear " Les 
Timbres-poste illustres, contenant la nomenclature geperale de 
tous les timbres-poste et la reproduction do tous les types emis 
jusqu'a ce jour, dans les divers pays de I'univers (18401864). 
Par J. B. Moens, illustrations de Mm. P. Schmitz et de P. 
Deraedemaeker. . . . Paris.   Baillieu . . . F. R. Grumel . . .". 

- Les timbres-poste illustr^s contenant la nomenclature 
g6n6rale de tous les timbres-poste et la reproduction de 
tous les types emis jusqu'a ce jour, dans les divers pays 
de I'univers (1840-1864). Par J. B. M. Illustrations de 
MM. P. Schmitz et de F. Deraedemaeker. 

Bruxelles, 1864. 
8°. 7J in. 148 pp., 54 plates.    Coloured paper wrapper. 

-   [Large paper edition measuring 9 inches in height, 
with a new title-page and the plates of illustrations 
printed on India paper.] 
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MOENS (JEAN BAPTISTE PHILIPPE CONSTANT) Postage 
stamps illustrated. A general nomenclature of every 
postage stamp and fac-similes of all types issued up to 
the present time in the different countries of the world 
(1840-1864) by J. B. M. translated by Dr. C. W. 
Viner, A.M. With the stamps that have appeared since 
the publication of the French edition added. Illustra- 
tions by P. Schmitz and F. Deraedemaeker. 

London,  Brussels   [printed],   Grumel and Michel, 
1864. 
8°. 7J in. 148 pp., 54 plates. 
*^* This work was also published in boards by two other firms 
with a new title-page reading as follows: "Illustrations of post- 
age stamps. Comprising upwards of 600 fac-simile engravings 
of the different types of stamps and descriptions of more than 2000 
varieties. By J. B. Moens. London ; Hall and Co., 25 Pater- 
noster Row; Brighton: Stafford Smith and Co., Office of the 
Philatelist." 

- Notice des timbres-poste avec les prix auxquels on peut 
se les procurer a la librairie de J. B. M. . . . 

Bruxelles, 1864-65. 
8°. 9J in. Nos. 13-2-4, 1864, Ixxxiv. pp., supplement (2) pp. ; nos. 
25-36, 1865, Ixxxiv. pp. 
*,* Published in monthly parts as supplements to the " Timbre- 
Poste" of January 1864-December, 1865, with which the lists are 
bound up. 

- Prix-courant des timbres-poste, en vente chez J. B. M. 
. . . Bruxelles, 1866-67. 
8°. 9J in.    Nos. 37-47, 1866, 48 pp.; nos. 49-60, 1867, 56 pp. 
*^* Published in monthly parts as supplements to the " Timbre- 
Poste " of January, 1866-December, 1867, with which the lists are 
bound up.    There is no number for December, 1866. 

[Special edition printed on coloured paper.] 
Bound up with tlic " Timhre-Poste " of 1866-67 on coloured 

paper. 

- On desire acheter les timbres-poste suivants. . . . 
Bruxelles, [1867]. 

8°. 9J in. 2 pp. 
•.* Published with the " Timbre-Poste" of 1867. 

[Special edition printed on coloured paper.] 
Bound up with t)ie " Timbre-Foste " of 1867 on coloured 

paper. 

- Timbres d'oflQces Am6ricains avec leurs prix de vente. 
Precede d'une introduction sur leur origine par feu M. 
James Lesley, Vice-Consul des Etats-Unis. Illustr6 de 
135 types de timbres. Bruxelles, i868. 
8° 7!^ in. 31 pp.+ (l)p., (8) plates of the " Illustrations du manuel 
du collectionneur de timbres-poste" . . . published in 1862-63. 
*,* It is evident that the work was intended to be accompanied 
with nine plates of the "Illustrations," viz. plates 28 to 34 and 
53, 54, as these contain exactly 135 types of stamps. The copy in 
the library is minus plate 54 and several other copies are known 
wanting either this plate or plate 53, so it is clear that copies were 
sold with eight plates only. 

 •  [Edition de luxe printed on coloured paper.] 

- Catalogue prix-courant de timbres-poste. Essais divers, 
timbres-tel^graphes, timbres fiscaux, timbres de chemins 
de fer et autres.    En vente aux prix marques. 

Bruxelles, 1868. 
8°. 7J in. (4) +97 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 ■ [Edition de luxe printed on coloured paper.] 
*,* Tne copy in the library is inscribed at the top of the half-title 
page " a Monsieur De Seviller. Souvenirs de J. B. Moens. Ce 27 
Mai, 1868 ". 

Deuxieme edition. Bruxelles, 1869. 
8°. 7J in. (4) +103 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Troisifeme edition. Bruxelles, 1871. 
8°. 7i in. (4)+ 103 pp., illustrations (11) pp. + (l) p.    Coloured 
paper wrapper. 
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MOENS (JEAN BAPTISTE PHILIPPE CONSTANT), etc.    Quatri- 
eme edition. Bruxelles, 1872-73. 
8°. 7 in. (4) +180 pp., large folded sheet of " Facsimile de timbres 
locaux de Russie ". 
•„* Originally   published   in   five   parts  with   coloured   paper 
wrappers. 

Supplement du catalogue prix-courant de timbres- 
poste, essais, timbres-t^legraphe, fiscaux et autres. J. B. 
M. . . . 1875. Nota. Cette nomenclature supprime le 
supplement du catalogue 1872-73, pages 175 4 180. 

Bruxelles, 1875. 
8°. 7J in. 38 + (2) pp. Coloured paper wrapper, with the words 
" Sixitme et derni^re livraison ". Mis. St. Painph. 51 (8). 

- Prix-courant de divers timbres non encore catalogues 
ou dont les prix ont subi un changement. 

Bruxelles, 1875-76. 
8°. 7| in. Nos. 1-6, each consisting of 4 pp. August, October, 
1875, January, April, July, September, 1876. 

Mis. St. Pamph. 51 (9). 

- Catalogue prix-courant de timbres-poste, essais divers, 
timbres telegraphe, timbres fiscaux, timbres de chemins 
de fer et autres. Illustre de 2250 gravures. En vente 
aux prix marques.    Cinquieme edition. 

Bruxelles, 1877. 
8°. 7^ in. (8)+ 403 pp., 34 large folded plates. 
*,* Originally published  in eleven " livraisons," in nine parts, 
with coloured paper wrappers. 

- Catalogue prix-courant de timbres-poste, enveloppes, 
bandes, cartes, teiegraphes, offices particuliers, mandats, 
timbres de chemins de fer, fiscaux, essais, etc., etc. Par 
J. B. M. Sixieme edition. Illustree de 4750 gravures 
sur bois. Bruxelles, [1882-83]. 
8°. 9|in. 2 parts,    i.  (4) + ix. + (3) pp. + pp. 5-779+ (1) p.    11. (4) 
pp., 224 plates. 
%* Originally published in parts, with coloured paper wrappers. 

-    • Supplement k la Sixieme edition.    (Illustre de 
258 gravures sur bois.) Bruxelles, 1884. 
8°. 95 in. (4)+71 pp.-l-(l) p., plates 225-239. Coloured paper 
wrapper. 

2e Supplement a la Sixieme edition.     (Illustre 
de 810 gravures sur bois.) Bruxelles, 1886. 
8°. 9J in. 184 pp., plates 225-271. 
*,* Originally published in five parts, with coloured paper wrappers. 

3e Supplement a la Sixieme edition.    (Illustre de 
dix-sept cents gravures sur bois.) 

Bruxelles, 1888-89. 
8°. 9J in. 382+ (2) pp., plates 225-314. 
*,* Originally  published in  eleven parts,  with  coloured  paper 
wrappers. 

   ■ [Septieme edition.] 
Bruxelles, Louvain [printed], 1892-93. 

8°. 10Jin.3vols. i. (4) +iii. pp. + (1) p.+ 562 pp., 192 plates. 11. (4) 
+ xii. + 361 pp. + (l) p., 208 plates, in. (4)+ 369 pp.+ (1) p., 80 
plates. 
*,* Originally published in eight parts with coloured paper 
wrappers. 

  Atlas de planches de timbres faisant suite au catalogue 
prix-courant de timbres-poste, telegraphes, enveloppes, 
et bandes, cartes, mandats, timbres fiscaux mobiles, etc., 
etc.    Par J. B. M. Septieme edition. 

Bruxelles, 1892. 
8°. 10| in. (4) +197 pp. Printed in blue on yellow paper and pub- 
lished in two parts with coloured paper wrappers. 

 ■   [Edition printed in blue on white paper with one 
coloured paper wrapper.] 

  Prix-courant des albums, journaux et livres concernant 
les timbres-poste. Bruxelles, [1874]. 

8°. 5^ in. 11 pp. + (l) p. 
BoMul up with J. B. Moens " Manuel du collcctionneur de 

timbres-poste," first edition, 1862. 
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MOENS (JEAN BAPTISTE PHILIPPE CONSTANT) Prix-courant 
d'albums, journaux et livres concernant les timbres- 
poste, 1881. . . . Bruxelles, 1881. 
8°. 6i in. 15 pp. + (1) p. Mis. St. I'amph. 12 (4). 

  Catalogue de timbres-poste (locaux) de I'empire d'Alle- 
magne.    En vente k prix marques chez J. B. M. 

Bruxdles, [1891]. 
8°. 7i in. 76 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Paniph. 69 (2). 

  Prix-courant de timbres-poste, enveloppes, cartes, etc. 
En vente chez J. B. M. Ire partie. TimlDres-poste, t^le- 
graphes et fiscaux.    [All published.] 

Bruxelles, Louvain [printed], 1899. 
8°. 83 in. 126 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 63 (9). 

 Bibliothfeque des Timbrophiles.    [Prospectus.] 
Bruxelles, [1877]. 

8°. 8 in. i pp. 
Bound up with Moens (J. B. P. C.) " Timbres des Hats de 

Parme, Moddne et lioniagne. Par J. B. M. . . . Brux- 
elles, 1878 ". 

  Bibliotheque des Timbrophiles.        Bruxelles, 1877-87. 
8°. 8 in. 24 vols. Coloured paper wrappers. Edition limited to 
150 copies each with the exception of the first work of which there 
were only 108. 
1. Timbres de Naples et de Sicile.    Par J. B. M.   Deuxieme Edi- 

tion, 1877. 
2. Les timbres du Perou depuis leur origine jusqu'a nos jours. 

Par J. B. M.    Deuxieme Edition.    Revue, coriigee et aug- 
mentee   . . 1878. 

3. Timbres des etats de Parme, Modene et Ilomagne.    Par J. B. 
M.   Deuxieme  edition.    Revue, corrigee  et augmentee . . . 
1878. 

4. Timbres des 6tats de Toscane et Saint-Marin.    Par J. B. M., 
et des etats de I'lllglise.    Par Pio Pabri.    Deuxieme edition. 
Revue, corrigee et augmentee . . . 1878. 

5. Les Timbres de Maurice' depuis leur origine jusqu'a nos jours. 
Par  J.   B. M. Deuxicme  edition.    Revue, corrigee  et aug- 
mentee . . . 1878. 

6. Les   timbres de   Saxe depuis leur  origine  jusqu'a  nos jours. 
Par J. B. M 1879. 

7. Timbres du Grand-duch6 de Luxembourg depuis leur origine 
jusqu'a nos jours.    Par J. B. M.   Deuxieme Edition.    Revue, 
corrig^e et augment(5e . . . 1879. 

8. Les timbres de Mecklembourg-Schw6rin et Str^litz.    Par J. B. 
M. . . 1879. 

9. Timbres de I'office Tour et Taxis depuis leur origine jusqu'a 
leur suppression (1847-1867).    Par J. B. M. . . . 1880. 

10. Timbres  d'Egypte et  de la  Compagnie du  Canal de Suez. 
Par J. B. M. . . . 1880. 

11. Les timbres de Belgique depuis leur origine jusqu'a nos jours. 
Par J. B. M. . . . 2 vols.    1880. 

12. Les timbres du Wurtemberg (1847-1880).    Par J. B. M. . . . 
2 vols.    1881. 

13. Les postes privees des Etats-unis d'Am^rlque.    Par Ch. H. 
Coster. ... 2 vols.    1882-85. 

14. Timbres de la r^publique Argentine et de  ses diverses pro- 
vinces. . . . Par J. B. M. . . . 2 vols.    1882. 

15. Les timbres de Natal.    Par L. H. J. Walker et J. B. M. . . . 
1883. 

16. Les timbres  des Etats-unis d'Amerique depuis   leur origine 
jusqu'a nos jours.    Par John K. Tiffany. ... 3 vols.    1883. 

17. Timbres des duches de Schleswig, Holstein et Lauenbourg et 
de la ville de BergeJorf.    Par J. B. M. . . . 1884. 

18. Les Timbres de Prusse.    Par J. B. M. . . . 1887. 

- Timbres de Naples et de Sicile. Par J. B. M. Deuxieme 
edition. [MOENS (J. B. P. C.) Bibliotheque des Timbro- 
philes 1.] Bruxelles, 1877. 
8°. 8 in. 56 pp.    Coloured paper wrapper. 
%* The edition was limited to 108 copies. The first edition con- 
sisted of two articles, which were published in " Le Timbre-Poste " 
of July, 1866, and September, 1877. 

- Les Timbres du Perou depuis leur origine jusqu'a nos 
jours. Par J. B. M. Deuxieme edition, revue, corrig^e 
et augmentee. Illustre de 42 gravures sur bois. [MOENS 
(J. B. P. C.) Bibliotheque des Timbrophiles 2.] 

Bruxelles, 1878. 
8°. 8 in. 104 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The edition was limited to 150 copies. The first edition of 
this work consists of three articles which were published in " Le 
Timbre-Poste " of April, 1865, and February and March, 1871. 
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MOENS (JEAN BAPTISTE PHILIPPE CONSTANT) Timbres des 
etats de Parme, Modene et Komagne. Par J. B. M. 
Deuxidme Edition, revue, corrigee et augmentee. lUustr^ 
de 12 gravures sur bois. [MOENS (J. B. P. C.) Bibliothfe- 
que des Timbrophiles 3.] Bruxelles, 1878. 
8°. 8 in. 88 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The edition was limited to 150 copies. The first edition of this 
work consists of five articles which were published in " Le Timbre- 
Poste " of December, 1872, September and December, 1873, Febru- 
ary, 1874, and October, 1876. 

 • Timbres des 6tats de Toscane et Saint-Marin.    Par J. 
B. M. et des ^tats de I'Eglise. Par Pio Fabri. Deux- 
i6me edition, revue, corrigee et augment^e. Illustr6 de 
31 gravures sur bois. [MOBNS (J. B. P. C.) Bibliothfeque 
des Timbrophiles 4.] Bruxelles, 1878. 
8°. 8 in. 112 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The edition was limited to 150 copies. The first edition of 
this work consists of two articles, which were published in " Le 
Timbre-Poste " of February and April, 1877. 

  Les Timbres de Maurice depuis leur origine jusqu'a nos 
jours. Par J. B. M. Deuxieme edition, revue, corrigee 
et augment^e. Illustre de 44 gravures sur bois. [MOENS 

(J. B. P. C.) Bibliotheque des Timbrophiles, 5.] 
Bruxelles, 1878. 

8°. 8 in. 147 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* The edition was limited to 150 copies.    The first edition of 
this  work consists of an article which was published in " Le 
Timbre-Poste " of May, 1865. 

  Les Timbres de Saxe depuis leur origine jusqu'a nos 
jours. Par J. B. M. Illustre de 25 gravures sur bois. 
[MOENS (J. B. P. C.) Bibliotheque des Timbrophiles, 6.] 

Bruxelles, 1879. 
8°. 8 in. 104 pp.    Coloured paper wrapper. 
*»* The edition was limited to 150 copies. 

 Timbres du Grand-Duche de Luxembourg depuis leur 
origine jusqu'a nos jours. Par J. B. M. Deuxieme 
edition, revue, corrigee et augmentee. Illustre de 26 
gravures et planches. [MOENS (J. B. P. C.) Bibliotheque 
des Timbrophiles, 7.] Bruxelles, 1879. 
8°. 8 in. 123 pp. -t- (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*^* The edition was limited to 150 copies.    The first edition of 
this work consists of four articles, which were published in " Le 
Timbre-Poste" of November, 1871, February, 1872, November, 
1874, and January, 1875. 

  Les  Timbres de Mecklembourg-Schwerin et Str61itz. 
Par J. B. M. Illustre de 12 gravures sur bois. [MOENS 
(J. B. P. C.) Bibliotheque des Timbrophiles, 8.] 

Bruxelles, 1879. 
8°. 8 in. 84 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The edition was limited to 150 copies. Some copies have 
the word " Mecklembourg" on the front wrapper misspelt 
" Mecklemboug". 

  Timbres de I'office Tour et Taxis depuis leur origine 
jusqu'a leur suppression (1847-1867). Par J. B. M. 
Illustr6 de 27 gravm-es sur bois. [MOENS (J. B. P. C.) 

Bibliotheque des Timbrophiles, 9.] Bruxelles, 1880. 
8°. 8 in. 107 pp.-t-(l) p.    Coloured paper wrapper. 
*,*The edition was limited to 150 copies. 

  Timbres d'Egypte et de la Compagnie du Canal de Suez. 
Par J. B. M. lilustre de 50 gravures sur bois. [MOENS 
(J. B. P. G.) Bibliotheque des Timbrophiles, 10.] 

Bruxelles, 1880. 
8°. 8 in. 116 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^j*The edition was limited to 160 copies. 

  Les Timbres de Belgique depuis leur origine jusqu'a 
nos jours. Par J. B. M. Illustre de 90 gravures sur 
bois. [MOENS (J. B. P. C.) Biblioth^que des Timbro- 
philes, 11.] Bruxelles, 1880. 
8°. 8 in. 2 vols. i. 126 pp. 11. 178 pp. Coloured paper wrappers. 
*^* The edition was limited to 150 copies. 

[Another edition of the same  year printed  on 
wove in place of laid paper and with only one coloured 
paper wrapper for the two volumes.] 
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MOENS (JEAN BAPTISTE PHILIPPE CONSTANT) LBS Timbres 
du Wurtemberg (1847-1880). Par J. B. M. Illustrd 
de 50 [et 66] gravures sur bois. [MOENS (J. B. P. c.) 
Bibliotheque des Timbrophiles, 12.] 

BruxeUes, i88i. 
8°. 8 in. 2 vols.   i. (4) + 12S pp.   ii. (4)+ 179 pp.+ (1) p.   Coloured 
paper wrappers. 
*,*The edition was limited to 150 copies. 

  Timbres de la Eepublique Argentine et de ses diverses 
provinces (Buenos-Ayres, Cordoba, Corrientes, Entre- 
Rios, Jujuy, San-Luis, Santa-F6, Santiago del Estero). 
Par J. B. M. Illustre de 90 gravures sur bois. [MOENS 
(J. B. P. C.) Bibliotheque des Timbrophiles, 14.] 

BruxeUes, 1882. 
8°. 8 in. 2 vols. i. 170 pp. 11. 148 pp. Coloured paper wrappers. 
*,* The edition was limited to 150 copies. 

    [Large  paper  edition  on  thick  wove paper in 
place of laid paper.] 
*,j*The coloured paper wrappers o£ this edition are without any 
inscription. Only three copies are said to have been printed on 
this paper. 

  Timbres des duches de Schleswig, Holstein et Lauen- 
bourg et de la ville de Bergedorf. Par J. B. M. Illustr6 
de 20 gravures sur bois. [MOENS (J. B. P. C.) Biblio- 
th^que des Timbrophiles, 17.] Bruxelles, 1884. 
8°. 8 in. 94 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The edition was limited to 150 copies. 

  Les Timbres de Prusse.    Par J. B. M.    Illustre de 37 
gravures sur bois. [MOENS (J. B. P. C.) Bibliotheque des 
Timbrophiles, 18.] Bruxelles, 1887. 
8°. 8 in. 142 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The edition was limited to 150 copies. 

  Almanach du timbre-poste, contenant des predictions 
faciles de chaque jour soit sur les timbres, timbrophiles 
ou marchands; des ephemerides et quelques faits-divers 
se rapportant aux postes et aux timbres. Par X. Y. Z. 
• ■ • Bruxelles, [1886]. 
8°. 9J in. 60 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 28 (8). 

  Catalogue d'albums, journaux et livres concernant les 
tinibres-poste. Bruxelles, Janvier, 1886. 
16°. 6J in. 8 pp. Mis. St. Pamph. Ill (1). 

- Catalogue de publications timbrophiliques. Journaux 
albums, prix-courant, histoire des timbres, etc., avec 
leurs prix de vente. Bruxelles, 1888. 
Fol. lOf in. 7 pp. + (1) p. 
%*This list was circulated with the " Timbre-Poste" in 1888. 

Mis. St. Pamph. 93 (18). 

- Histoire des timbres-poste et de toutes les marques 
d'affranchissement employees en Espagne suivie de 
I'histoire des timbres fiscaux mobiles, depuis leur origine 
jusqu'a nos jours (Janvier)—1840-1890—(Dticembre). 
Par J. B. M.    Illustre de 460 gravures sur bois. 

Bruxelles, 1891. 
8°. 11 in. 564 pp.    Coloured paper wrapper. 

 [Edition printed on thinner paper.] 

- Les Timbres de Eussie. Nomenclature gc^nerale de 
tons les timbres-poste, timbre locaux, ruraux, timbres- 
t^legraphe, enveloppes, bandes, cartes et cartes-lettres. 
Par J. B. M. BruxeUes, [Louvain, printed], 1893. 
8°. lOJ in. (4) + 62 pp., 26 plates.    Coloured paper wrapper. 
*»* A reprint in separate form of the postal issues of Russia given 
in the seventh edition of Moens' "Catalogue Prix-courant de 
Timbres-Poste ". Mis. St. Pamph. 27 (2). 

- Hehgoland et ses timbres. Etude suivie du catalogue 
g6n6ral de toutes les Emissions postales : (timbres, enve- 
loppes, bandes, cartes). Par J. B. M. Illustre de 104 
gravures. Bruxelles, 1897. 
8°. 10 in. 272 pp.    Paper wrapper. 

MOENS (JEAN BAPTISTE PHILIPPE CONSTANT) PubHcations 
Timbrologiques.    J. B. M. Bruxelles, [1897]. 
8°. 9| in. 8 pp. 
*J^ This list was circulated with  the  number of the   " Timbre- 
Poste " for November, 1897. Mis. St. Pamph. 93 (20). 

  Liquidation genorale des timbres de J. B. M. 
Bruxelles, [1899]. 

8°. 10 in. 12 pp. 
*,*This list was circulated with the number of  the   "Timbre- 
Poste " for November, 1899. Mis. St. Pamph. 93 (21). 

 Notice  des  publications  philateliques  que  Ton  pent 
obtenir par correspondance seulement chez J. B. M. 

Bruxelles, 1903. 
16°. 7 in. 16 pp. Mis. St. Pamph. 110 (6). 

  See BERLIN : BERLINER PHILATELISTEN-CLUB. Fest- 
schrift zur Feier des zehnjilhrigen Bestehens des B. P.-C. 
1898, 8°. 

  See BERLIN : DEUTSCHER VEREIN FUR PHILATELIE IN 

BERLIN.    Vortriige iiber Postwerthzeichen.    [1881], 8°. 

 See DiENA (E.) Les Timbres-poste des Romagnes.    Par 
E. D., suivi d'une 6tude sur leurs r^impressions par J. B. 
Moens. . . . 1898, 8". 

  See KINSCHOT  (C.  P. L. VAN)  Ontwerpen en Pi-oeven 
van Nederland.    Door J. B. Moens Brussel.    Vrij ver- 
taald door Jonkheer C. P. L. van K. . . . 1898, 8°. 

  See  WALKER   (L. H. .J.)   Les Timbres de  Natal.    Par 
L. H. J. W. et J. B. Moens.    Illustr6 de 44 gravures 
sur bois. 
philes, 15. 

"MoENS (j. B. p. c.) Bibliotheque des Timbro- 
1883, 8°. 

MOENS (JEANNE) Catalogue de timbres-poste en vente 
par series chez Mademoiselle J. M. Bruxelles, [1893]. 
8°. lOJ in. 40 pp.    Paper wrapper. 

" Contains a copy of the December, 1892, number of the " Tim- 
Mis. St. Pamph. 93 (19). bre-Poste " at the end. 

MOHR (OTTO) -See DANZIG : VEBEINIGUNG DANZIGER BRIEF- 
MARKENFREUNDE. Der Weltpostverein. Gedicht zum 3. 
Stiftungsfeste am 8. Februar 1890, Der V. D. B. zu 
Danzig.    Verfasst von Otto Mohr.    1890, 8°. 

MOLDAVIA.    See ROUMANIA. 

MONGE (JOSE) Precio corriente al por mayor y menor de 
sellos de correos para colecciones. 

Barcelona, Diciembre, 1900 
4°. 8J in. 45 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 103 (3) 

de Espaiia y Colonias. Barcelona, 1902 
8°. 7J in. 19 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 105 (2) 

de sellos de correos. Barcelona, 1904 
8°. 7J in. 39 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 105 (3) 

de sellos de correos. Barcelona, 1905 
8°. 7J in. 61 pp,+ (1) p.    Coloured paper wrapper, 

Mis. St. Pamph. 105 (4) 

MONGERI (F.) Croissant-Toughra (Armoiries de I'Empire 
Ottoman).    Par F. M. . . . 

Bruxelles, J. B. Moens, 1887. 
8°. 8J in. 26+ (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mi'i. St. Pamph. 73 (5). 

 •  • [Special edition on Japanese paper measuring 9^ 
inches in height.] 

Mis. St. Pamph. 28 (10). 

MONTADER (ALFRED) Catalogue general de timbres-poste 
et t6I6graphe. Paris, [1908]. 
10°. 7 in. iv.+ 1020 pp., supplemental slip. 
*,* The cloth cover bears the date 1909, but the work appeared in 
November, 1908. 
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MONTAGUE AND CO. (RICHARD) R M. and Co.'s Cata- 
logue price list of rare postage stamps. 

London, E.G., March, 1891. 
16°. GJ in. (40) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Famph. 115 (1). 

MONTEVIDEO   (SOCIEDAD FILATELICA  URUGUAYA) Me- 
moria de la S. F. U.    Presentada en el segundo aniver- 
sario de su instalacion. Montevideo, 1881. 
10°. CJ in. 18+ (2) pp.    Coloured paper wrapper. I 

Mis. St. Pamph. 113 (18). 

  Actas de las sesiones extraordinarias del 2  y 21  de 
Julio de 1886. Montevideo, [1886]. 
4°. 9J in. 8 pp. 
*,* Published in Spanish and French and circulated with the 
nnmber of the " Timbre-Poste " for February, 1887, with which it 
is bound up. 

MONTRESOR (C. A.) Some hobby horses and how to ride 
them.    By C. A. M.    London, W. H. Allen and Co., 1888. 
8°. 7i in. vi. + (2) +193 pp. + (1) p. 
*,* Contains a cliapter on " Postage stamps," vide pp. 129-185. 

    Second edition. 
London, W. H. Allen and Co., 1890. 

8°. 7J in. vi. + (2)-|-193 pp. + (l) p. 
*,* The same as the first edition except tliat the title reads " Some 
hobby horses; or, how to collect stamps, coins, seals, crests and 
scraps ". 

MONTSERRAT. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The 
Postage stamps, ... of the British Colonies in the West 
Indies, together with British Honduras and the Colonies 
in South America. London, 1891. 

MOORE (C. E.) Catalogue of stamps for sale.    Clean copies. 
Liverpool, [1862]. 

4°. 10| in. 1 leaf.    Printed on one side only. 
*,* For future editions see MOORE AND CO. (E.). 

Mis. St. Pamph. 88 (33). 

MOORE (W. H. F.) The Dominican Republic and its post- 
age stamps.    By W. H. P\ M. 

Puerto Plata, San Domingo,  [New York printed], 
January, 1890. 
8°. 9J in. (6) pp. 
*,* Reprinted Irom the " N. Y. Philatelist," New York, nos. 4-7, 
September 1, 1889-January 1, 1890.    Wanting. 

MOORE AND CO. (EDWARD) Catalogue of postage stamps 
for sale.    Clean copies. Liverpool, [October, 1862]. 
4°. lOJ in. 1 leaf.    Printed on one side only. 
*,* For previous edition see MOORE (C. K.) 

Mis. St. Pamph. 88 (34). 

-— Catalogue of unused postage stamps for sale. 
Liverpool, January 1, 1863. 

Fol. 13 in. 1 leaf.    Printed on rose paper, on one side only. 
Mis. St. Pamph 88 (35). 

. ■   [New edition.] Liverpool, February 2, 1863. 
Fol. 14 in. 1 leaf.    Printed on blue paper, on one side only. 

Mis. St. Pamph. 88 (36). 

  E. M. and Co.'s catalogue of unused American, local 
and express stamps. Liverpool, February, 1863. 
4°. lOJ in. 1 leaf.    Printed on one side only. 

Mis. St. Pamph. 88 (37). 

 ■ Catalogue of unused postage stamps for sale. 
Liverpool, April 1, 1863. 

Fol. 14 in. (4) pp.    Printed on pelure paper, on one side only. 
Mis. St. Pamph. 88 (38). 

    [New edition.] Liverpool, May 1, 1863. 
Fol. 15J in. (4) pp.    Printed on rose pelure paper, on one side 
only. Mis. St. Pamph. 88 (39). 
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[New edition.] Liverpool, June 1, 1863. 
Fol. 16 in.  (4) pp.    Printed on rose pelure paper on one side only. 

Mis. St. Pamph. 88 (40). 

-   [New edition.] Liverpool, February, 1864. 
Fol. 14J in. (4) pp.     Printed on rose pelure paper, on one side 
only. Mis. St. Pamph. 88 (41). 

MOORE AND EDEN. A Descriptive price list of British, 
colonial and foreign postage stamps, for sale by M. and 
E. . , . Liverjmol, June, 1864. 
4°. 8 in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 53 (36). 

MOREAU (C. L.) A Complete descriptive and price cata- 
logue of adhesive postage stamps. [First edition. 
September, 1886.] New York, 1886. 
8°. 8J in. (4) + 76 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as R. R. Bogert's catalogue of 1886 except for a new 
title-page, omission of  the red line  round the pages  and   the 
change of name, etc. on the front wrapper. 

Mis. St. Pamph. 45 (9). 

MORELL (H.) 1886. M.'s philatelic directory. Contain- 
ing names and addresses of stamp dealers and collectors 
from all parts of the globe, also a list of Canadian and 
American papers, etc., devoted to philately. . . . Com- 
piled and published by H. M. Toronto, 1886. 
8°. 9 in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 31 (1). 

MORELLI (L.) See TURIN : ASSOCIAZIONE FILATELICI 
ITALIANI. Annuario deU' Associazione Filatelici Italiani. 
1906.    Amministratore L. M.    1906, 8°. 

  2edizione.    1907.    1907,8°. 

MORENO DE LA TEJERA (VICENTE) Biblioteca de 
Madrid Filatelico. De la prision al convento. Novela 
filatelica, original de V. M. de la T. 

Madrid, Miguel Gdlvez Jimenez, i904[-o5]. 
8°. lOJ in. 80 pp. 
*,* Published as a supplement to " Madrid Filat^lico," nos. 79-89. 
Bound up with " Madrid Filat^lico," 1905. 

  Biblioteca de " Madrid Filat^lico ".    El sello maldito. 
Novela filatelica, original de V. M. de la T. 

Madrid, Miguel Gdlvez Jimenez, i9o5[-o7]. 
16°. 7J in. 317 pp. + (1) p. 
*^* Published as a supplement to " Madrid Filatelico," nos. 90- 
116. 

MORGAN (R. T.) See BARKER (W. E.) 1st edition. Decem- 
ber, 1900. The British and colonial philatelic directory 
for dealers^and collectors. Edited by W. E. B. and R. T. 
Morgan.    1900, 8°. 

MORGAN (WILLIAM) See OGILBY (J.) The Traveller's pocket- 
book ; or Ogilby and Morgan's book of the roads. . . . 
The fourth edition. . . . [1763], 8°. 

MORLEY (WALTER) October, 1892. Price Ust of English 
postage, telegraph, railway, fiscal and deed stamps, 
offered for sale by W. M. Bapchild, Kent, 1892. 
16°. 7J in. (8) pp. Mis. St. Pamph. 123 (3). 

—— April, 1893. Price list of English postage, telegraph, 
railway, fiscal, and deed stamps offered for sale by W. M. 

Bapchild, Kent, 1893. 
4°. 8^ in. 15 pp. -t- (1) p. Mis. St. Pamph. 96 (17). 

  W. M.'s catalogue and price list of the stamps of Great 
Britain. Comprising postage, fiscal, telegraph, college, 
railway, and embossed deed stamps, envelopes, news- 
bands and post cards. Tottenham, London, N., 1895. 
8°. 8J in. 140 pp.    Coloured limp cloth cover. 

 •   Postage supplement. 
Tottenham, London, N., Faversham [printed], 1896. 

8°. 8J in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 96 (18). 

 Second edition. 
Tottenham, London, N., Bournemouth [printed], 1897. 

8°. 6J in. (6) + 191 pp.    Coloured limp cloth cover. 

- W. M.'s catalogue and price list of the revenue stamps 
of the British colonies. 

Tottenham, London, N., Faversham [printed], 1895. 
8°. 8J in. (2)-1-88 pp.    Coloured limp cloth cover. 
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MORLEY (WALTER) December, 1896. W. M.'s revised 
catalogue and price list of the Government issued enve- 
lopes, registered envelopes, newsbands and postcards of 
Great Britain. 

Tottenham, London, N., Sudbury [printed], 1896. 
16°. 5 in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 113 (2). 

  Do you collect fiscals, telegraphs, or postage stamps ? 
Tottenham, Lojidon, N., Sudbury [printed, 1897]. 

8°. 7 in. 19 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 68 (9). 

  W. M.'s complete catalogue and price list of British 
railway letter fee stamps.    September, 1898. 

Catford, London, S.E., Sudbury [printed], 1898. 
16°. 7 in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pavtph. 108 (10). 

  Catalogue of the telegraph stamps of the world.    Fully 
illustrated.    Nearly 400 illustrations. . . . 

Catford, London, S.E., Bournemouth [printed], 1900. 
8°. 6J in. (4)+ 179 pp.+ (1) p. Printed on one side of the leaf 
only with the exception of the first (4) pp. 

•   V. K. I.    South African war stamps, 1899-1900-1901. 
Kevised price list. 

Catford, London, S.E., Sudbury [printed, 1901]. 
16°. 6J in. 12 pp. Mis. St. Pamph. 108 (1). 

  Catalogue of  the revenue stamps of  South America. 
Being a supplement to Morley's Philatelic Journal, 
1901-04. 

Catford, London, S.E., Stidbury [printed], 1904. 
8°. gain. (4)+ 152 pp. 
*,* Bound up at the end of " Morley's Philatelic Journal " vols. 
II.-V. 

  Catalogue of the revenue stamps of the United States, 
Mexico, and the States of Central America. Being a 
supplement to Morley's Philatelic Journal, 1905-08. 

Catford, London, S.E., Sudbury, [printed], 1908. 
8°. 9iin. (4) +123 pp.+ (1) p. 
*,* Bound up at the end of  'Morley's Philatelic Journal," vols. 
VI.-IX. 

  See HiLCKES (H.) A Complete priced catalogue of the 
postal and telegraph adhesives of Great Britain. Com- 
piled and edited by H. H. With the assistance of Walter 
Morley and H. Ewen. . . . 1894, 8°. 

MOROCCO.    EoMMEL (0.) Dr 
seine Postwerthzeichen. 

Marocco, seine Post und 
Leipzig, [1907]. 

      Kleinere Abarten bei den Marken fiir die fremd- 
herrlichen Postanstalten in Marocco. 

Leipzig, [1908]. 

MOROIU (C. M.) Timbres de Eoumaine, catalogue general 
prix-courant de C. M. M. . .. Bucuresci, 1886. 
8°. 7J in. 26 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 53 (6). 

MOSCHKAU (OTTO CARL ALFRED) Dr. Die Wasserzeichen 
auf den seit 1818 bis data emittirten Briefmarken und 
Couverts nebst Abriss einer Geschichte der Briefmarken 
und des Briefmarkensammelwesens (PhilateUe) von A. 
M. . . . Mit 70 in den Text gedruckten Holzschnitten. 
[DiETZE (c. E.) Philatelistische Bibliothek.    i. Band.] 

Dresden, C. E. Dietze, 1871. 
8°. 8 in. viii. + 43 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Dresden, C. E. Dietze, 1872. 
Coloured paper wrapper. 

-  ■ Neue Auflage. 
8°. 8 in. viii.+ 49 pp. + (l) p. 

- Geschichte der Briefmarken und der Philatelie (Brief- 
markenkunde). Nebst einer Beschreibung aller be- 
kannten Wasserzeichen auf Briefmarken, Couverts, etc. 
Von Dr. A. M.. . . Dritte ganzlich umgearbeitete Auflage. 
[SENF (L.) Philatehstische Bibliothek.    i. Band.] 

Leipzig, Louis Senf, 1878. 
8°. 7J in. (8)+ 88 pp., 12 plates.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 1 (1). 
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MOSCHKAU (OTTO CARL ALFRED) Die Wasserzeichen auf 
Briefmarken, Couverts, Postkarten, etc. Nebst einer 
Geschichte der Briefmarken und des Briefmarkensam- 
melwesens (Philatelie) von Dr. A. M. Vierte Auflage. 
[SENF (L.) Philatelistische Bibliothek.    i. Band.] 

Leipzig, Louis Se7if, 1880. 
8°. 8J in. (8) + 98 pp., 12 plates+(2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 38 (1). 

 ■ Katalog iiber alle seit 1818 bis April 1874 ausgegebenen 
Briefmarken, Briefcouverts, Postkarten, Streifbander und 
Localmarken aller Lander. Bearbeitet von Dr. A. M. 
. . . Mit beigedruckten Verkaufspreisen. . .. Mit 4 Tafeln 
farbiger Abbildungen. . . . 

Leipzig, H. Werninok und Co., 1874. 
4°. 8J in. (4)+ 704 (2) pp., (4) leaves of illustrations. Coloured 
paper wrapper. 
*,* This catalogue was also used by Louis Senf of Leipzig with 
his name pasted over that of " H. Werninck und Co." For 
subsequent editions see MOSCHKAU (o. c. A.) Dr. " Handbuch fiir 
Postmarken-Sammler ". 

  Handbuch   fiir   Postmarken-Sammler.     Catalog  aller 
seit 1653 bis December 1875 ausgegebenen Briefmarken, 
Briefcouverts, Postkarten, Postanweisungen und Stroif- 
biinder aller Lander von Dr. A.M.... Mit beigedruckten 
Verkaufspreisen der Briefmarkenhandlung von Louis 
Senf. . . . iL AuHage. . . . [SENF (L.) Philatelistische 
Bibhothek.    iii. Band.] 

Leipzig, Dresden [printed], Louis Senf, 1876. 
8'. 7J in. xii. + 223 pp. + (1) p., (4) leaves of illustrations. Coloured 
paper wrapper. 
*,* For the first edition see MOSCHKAU (O. C. A.) Dr. " Katalog 
iiber aller seit 1818 bis April 1874 ausgegebenen Briefmarken. . . . 
Leipzig, 1874." 

 Nachtrag  aller  seit December 1875  bis  1  Juli 
1876 emittirten Briefmarken. . . . 

Leipzig, Dresden [printed], Louis Senf, 1876. 
8°. 7| in. 18 pp.    Coloured paper wrapper. 

    III. vermehrte und verbesserte Aufl.    [SENF (L.) 
Philatelistische Bibhothek.    iii. Band.] 

Leipzig, Louis Senf, 1877. 
8°. 81 in. xi. + (.3) + 268 pp., 89 pp. of illustratons. Coloured paper 
wrapper. 

    IV.  vermehrte  und verbesserte Auflage.     [SENF 
(L.) Philatelistische Bibliothek.    iii. Band.] 

Leipzig, Louis Senf, 1880. 
8°. 8 in. vii. pp. + (1) p. +315 pp. + (1) p., portrait and 99 pp. of il- 
lustrations.    Coloured paper wrapper. 
*,*This work was also published by Ernst Petritz of Dresden 
with the substiuition of his name for "Lojis Senf" on the title- 
page and on p. (8). 

 •   Nachtrag.(zur iv. Auflage). . . . Mit 54 Abbildun- 
gen. Dresden, Leipzig [printed], E. Petritz, 1881. 
8°. 8 in. .38 pp., (6) pp. of illustrations.    Paper wrapper. 
*,* This work was also published by Louis Senf of Leipzig, in 
1881. 

 Fiinfte   von  W.   Herrmann . . . Auflage   [SENF 
(GEBRUDER) Philatelistische BibUothek.    iii. Band.] 

Leipzig, Gebriider Senf, 1884. 
8°. 8| in. (4)+ 512 pp., 168 pp. of illustrations. Published in 
1883, although dated 1884, in six parts with coloured paper wrap- 
pers. 

 Nachtrag  zu . . . v.   Auflage . . . bearbeitet  von 
W. Herrmann. . . . Leipzig, Gebriider Senf, 1885. 
8°. 8| in. (2) pp. + pp. 513-596, illustrations pp. 169-182. 

Zweiter  Nachtrag  zu . . . v.   Auflage . . . bear- 
beitet von W. Herrmann. 

Leipzig, Gebriider Senf, 1886. 
8°. 8f in. (2) pp.+pp. 597-701 printed on one side of the leaves 
only, illustrations pp. 183-193. 

Sechste   Auflage.     [SENF   (QEBRBDER)   Philate- 
listische Bibliothek.    iii. Band.] 

Leipzig, Gebruder Senf, i888[-9o]. 
8°. 7J in. (2) +509 pp.+ (1) p. Published in six parts with coloured 
paper wrappers. Covers iii.-vi. bear " neu bearbeitet von Richard 
Senf". 
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MOSCHKAU (OTTO CARL ALFRED), etc. Naohtrag zum i. 
Bande von Dr. M.'s HandbuchfiirPostmarken-Samialer. 
Sechste Auflage. . . . Leipzig, Gebrilder Sen/, 1890. 
8°. 7J  in. (2)+ 55  pp., printed on   one side of  the leaves  only. 
Coloured paper wrapper with " ueu bearl)eitet von Richard Senf". 

-   VII. Auflage.    i. Band.    Bearbeitet von Richard 
Senf.    II. Band.    Bearbeitet von Theodor Haas. 

Leipzig, Gebruder Senf, 1891. 
8°. 7S in. 2 vols.    i. xvi.+632 pp.    11. vi.+ 329 pp. + (1) p.    Pub- 
lished in twelve parts with coloured paper wrappers. 

-   Nachtrag zum i. Bande von Dr. M.'s Handbuch 
fiir  Postwertzeichen-Sammler.     Siebente  Auflage. . . . 

Ijeipzig, Gebruder Senf, 1896. 
8°. 8 in. (4) +154 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 53 (7). 

- Handbuch fiir Essais - Sammler. Verzeichniss aller 
bis dato bekannten officiellon postalischen Essais. 
Bearbeitet von Dr. A. M. . . . Mit lllustrationeu. [SENF 
(L.) Philatelistische Bibliothek.    11. Band.] 

Leipzig, Dresden [printed], Louis Senf, 1875. 
8°. 8J in. viii. + 51 pp.+(1) p., 1 leaf of illustrations.    Coloured 
paper wrapper. 

- Deutscher philatelisten-Kalender fiir 1877. 
Leipzig, Louis Senf, 1877. 

64°. 8| in. (52) pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Famph. 35 (1). 

- Zur Geschichte der Philatelie. Gesammelte Beitriige 
zur Geschichte der Briefmarken und der Briefmarken- 
kunde. Von Dr. phil. A. M. . . . Mit Portraits und 
Illustrationen. I[SENF (L.) Philatelistische Bibliothek. 
IV. Band.] Leipzig, Loids Senf, 1879. 
8°. 7J in. (4)+ 80 pp.    Coloured paper prapper. 

Mis. St. Pamph. 1 (2). 

- Katalog der vom Wiener Philatelisten-Club veranstal- 
teten ersten offentlichen Ausstellung der Postwerth- 
zeichen aller Liinder in Wien vom 13 bis 20 November, 
1881. Zusammengestellt von Dr. A. M. Secretiir des 
Ausstellungs-Comite. Wien, Sigmund Friedl, 1881. 
8°. 9J in. (8) pp. Mis. St. Pamph. 95 (9). 

Zweite Auflage. 
8°. 9J in. (8) pp. 

Wien, Sigmund Friedl, 1881. 
Mis. St. Pamph. 36 (13). 

- Die Weihe der " Moschkau-Denktafel " im Hausgrunde 
am Oybin. Am 31 Mai, 1882. [? ], 1882. 
8°. 8J in. 4 pp.                                                  Mis. St. Pamph. 36 (1). 

- Briefmarken-Zeitung fiir die Jugend. Fiir die Kaufer 
unseres Briefmarken-Albums herausgegeben von Dr. 
A. M. Leipzig, Ernst Heitmann, [1889]. 
8°. 7J in. 8 pp. 
*»* This pamphlet, of which there are two editions, was given as 
a supplement to the youth's edition of H. Schwaneberger's Postage 
Stamp Album. Mis. St. Painph. 78 (12). 

- Dr von Stephan in Oybin (.luli 1892). Ein Gedenk- 
blatt von Dr. A. M. Oybin, 1892. 
16°. 6J in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Edition limited to 25 numbered copies, of which this is no. 19. 

Mis. St. Pamph. 110 (1). 

- Fiihrer durch das historische Museum fiir Geschichte 
des Oybin, der Oberlausitz und Nordbohmens. Begriin- 
det und geleitet von Dr. A. M. 9 Auflage. Mit zwei 
Abbildungen. Oybin, [1894]. 
8°. G'i in. 16 pp. 
*^* Not philatelic or postal, but included in the library on ac- 
count of its association with Dr. Moschkau. 

Mis. St. Pamph. Ill (2). 

- See ANTONIADES (J. T.) 1892-1893. Katalog iiber orien- 
talischePostwerthzeichenzusammengestelltnach Meyer's 
und Moschkau's Handbuch fiir Postmarkensammler. , . . 
1892, 8°. 
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MOSCHKAU (OTTO CARL ALFRED) See HRUBY (R.) Katalog 
iiber Orientalische Postwerthzeichen zusammengestellt 
nach Meyer's und Moschkaus v. Handbuch fiir Post- 
markensammler. . . . 1887, 8°. 

     [New edition.]    1892, 8°. 

  See OPPENPELD (E. VON) Manco-liste nach der fiinften 
Auflage von Dr. Moschkau's Handbuch fiir Postmarken- 
Sammler (Leipzig 1883) Bearbeitet von E. v. O.    1883, 
8°. 

  See EADITCH UND Co. (G.) Katalog iiber Orientalische 
Postwerthzeichen zusammengestellt nach Meyer's und 
Moschkau's v. Handbuch fiir Postmarkensammler. . . . 
1888, 8°. 

  See  SCHMIDT  (R.)  Dr.   Alfred  Moschkau.    Eine  bio- 
graphische Scizze von E. S. Als manuscript gedruckt. 
Mit Portrait.    1877, ff. 

  See SiMic (o.) Zide Ottona, Dragutina, Alfreda Mosch- 
kau.    1877, 32°. 

 ^i6e Alfred Moschkau A.    1878, 16°. 

MOSSAUER (JOHANN) Mitteilungen iiber unbekannt geb- 
liebene franzosische Postwertzeichen aus den Jahren 
1850-1854 von J. M. Gratisausgabe. . . . 

Strassburg, 1896. 
8°. 8J in. 12 pp. + (2) pp. Mis. St. Pamph. 97 (7). 

MOSTRA FILATELICA   INTERNAZIONALE.     Sec 
MILAN :   SOCIETA FILATELICA LOMBARDA. 

MOTZ (HERMANN) Philatelistisches Lieder-Buch. Eine 
Erinnerungsgabe an den vii. Deutschen Philatelistentag 
(13-16, Juli 1895) Herausgegeben vom Verein Mann- 
heimer Briefmarkensammler, bearbeitet von H. M. in 
Mannheim. 

Mannheim,     Verein     Mannheimer     Briefmarken- 
sammler, 1895. 
16°. 6J in. 88 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 116 (1). 

MOUNT CITY STAMP CO. Illustrated priced catalogue 
of all postage stamps. 

St. Louis, Mo., New York [printed, ? 1891]. 
8°. 8J in. pp. 3-312. 
*,* The same as the fifty-first edition of the catalogue of the Scott 
Stamp and Coin Co. Limited except for the omission of the title- 
page and the index, and a new cover. 

MtJHLHAUSEN, SAXONY (BRIBFMARKEN-CLUB " MER- 

CUR")  See  PART  II.     NACHRICHTEN AUS DEM BRIEF- 
MARKENCLUB " MERCUR ". 

MtJLHAUSEN, ALSACE-LORRAINE (INTERNATIONALE 

POSTWERTZEICHEN-AUSSTELLUNG) Katalog zur i. Inter- 
nationalen Postwertzeichen-Ausstellung Miilhausen i. 
Els. vom 12 bis 16 April 1903, abgehalten durch die 
Briefmarkensammler-Vereine " Oberelsassischer Philate- 
listenclub " und " Philatelisten-Verein Miilhausen ". Im 
Neuen Museum. Miilhausen, 1903. 
8°. 9J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 95 (13). 

MULHAUSEN, ALSACE-LORRAINE (PHILATELISTEN- 
VERBIN MULHAUSEN) See MULHAUSEN, ALSACE-LOR- 
RAINE : INTERNATIONALE POSTWERTZEICHEN-AUSSTEL- 
LUNG. 

- See PART II. PHILATELISTISCHE FACHSCHRIFT FUR 
SAMMLER VON ELSASS-LOTHRINGER U. OCCUPATIONS- 

FREIMARKEN UND IHREN ABSTEMPELUNGEN. 
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MULREADY, psevd. [i.e. J. H. LACY.]    HOW to deal in 
foreign stamps.    By"M." 

Bury St. Edmund's, C. H. Nunn, 1881. 
24°. 5J in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* An American reprint was published by F. L. Mills of Cincin- 
nati, O., in 1884 and a second reprint by the American Philatelic 
Company of St. Louis, Mo., in 1885. Mis. St. Pamjih. 19 (6). 

Revised and enlarged edition, 1885.    By J. H. 
Lacy (Mulready).    1885, 8°.    See LACY (J. H.) 

-   Revised and enlarged edition, 1889.    By J. H. 
Lacy (Mulready).    1889, 8°.    Sec LACY (J. H.) 

-     7th edition, 1894-95. . . . How to deal in foreign 
stamps.    By " Mulready " and others. . . . 

Liverpool, W. J. Hall, 1894. 
8°. 8J in. (10) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 26 (8). 

8th edition. Liverpool, W. J. Hall, [? 1895]. 
8°. 9 in. 36 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 26 (9). 

MUNICH (BAYERISCHER BRIEFMARKEN-SAMMLER-VEREIN) 

Bayern-Neudruck. Munchen, 1902. 
4°. llj in. 4 pp. Mis. St. Pamph. 89 (22). 

MUNICH (BAYERISCHER PHILATELISTEN-VEREIN MIJNCHEN) 

Vertrauliche Mittheilungen Nr. 1. Redigirt vom i. 
Vereins-Secretar Cornelio Joris. Am 1 Januar 1884 
ausgegeben. Munchen, 1884. 
8°. 8J in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 71 (3). 

  Katalog zu der vom B. P.-V. M. in der ersten October- 
Halfte 1884 veranstalteten Postwerthzeichen-Ausstel- 
lung. Zusammengestellt von Theodor Haas,Vorsitzender 
des Ausstellungs-Comite's. Munchen, 1884. 
8°. 8J in. 11 pp. + (1) p., 2 facsimiles of the " Mulready " wrappers. 

Mis. St. Pamph. 98 (1). 

  Mitglieder-Verzeichniss. 
8°. 8| in. (2) pp. 

Milnchen, [1884]. 

Nach dem Stand vom 1 Januar 1885. 
Munchen, 1885. 

8°. 8j in. (6) pp. 

Stand vom 1 Juli 1885. 
8°. 9 in. (8) pp. 

Miinchen, 1885. 

-   Nachtrag ausgegeben am 1 Januar 1886. 
Munchen, 1886. 

8°. 9 in. (5)pp. + (l)p. 

 Stand am 1 Juli 1886. Munchen, 1886. 
8°. 84 in. (12) pp. 
*,* A second copy is bound up in Mis. St. Pamph. 38 (2). 

 ■ Stand am 15 Juli 1887. 
8°. 10 in. 16 pp. 

-   Stand am 15 Marz. 
8°. 10 in. 14 pp. 

 Stand am 15 Februar 1890. 
8°. 9 in. 16 pp. 

-   Stand am 15 Januar 1891. 
8°. 84 in. 16 pp. 
*,* Copies were also issued interleaved. 

-   Stand am 15 Januar 1892. 
8°. 8J in. 16 pp. 
*,* Copies were also issued interleaved. 

 Stand am 15 Januar 1893. 
8°. 8| in. 16 pp. 

 Stand am 1 Februar 1894. 
8°. 8i in. 16 pp. 

Munchen, 1887. 

Milnchen, 1888. 

Munchen, 1890. 

Milnchen, 1891. 

Milnchen, 1892. 

Miinchen, 1893. 

Milnchen, 1894. 
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MUNICH (BAYERISCHER PHILATELISTEN-VEREIN MUNCHEN) 

~   '    " Miinchen, 1895. Stand von Ende Januar 1895. 
8°. lOJ in. 6 pp. 

 stand von Ende Januar 1896. 
8°. 10^ in. 8 pp. 

 Stand von Ende Januar 1897. 
8°. lOJ in. 8 pp. 

-   Stand von Ende Januar 1898. 
8°. lOJ in. 8 pp. 

-  Stand von Ende Januar 1900. 
8°. lOJin. 7pp.-l-(l)p. 

-   Stand vom Ende Januar 1901. 
16°. 6J in. 14 pp. 

Milnchen, 1896. 

Milnche7i, 1897. 

Miinchen, 1898. 

Miinchen, 1900. 

Miinchen, 1901. 

- Entwurf zur Einrichtung einer neuen Kaufvereinigung. 
Miinchen, 14 August, 1884. 

4°. llj in. (4) pp. 
*,* Produced by autographic lithography.        Mis. St. Jour. 4 (6). 

- I. Antrag. " Erhohung des Mitgliedsbeitrages betref- 
fend " [and] 11. Antrag " Umgestaltung der Tauschvereini- 
gung betr." [Miinchen, 1885.] 
4°. UJ in. (4) pp. 
*»* Produced by autographic lithography.       Mis. St. Jour, i (5). 

- Jahresbericht des B. P.-V. M. fiir das Jahr 1884. 
Miinchen, [1885]. 

8°. 8j in. 5pp. + (l) p. 

 pro 1885. 
8°. 10 in. 4 pp. 

- Vereins-Bibliothek. 
8°. 83 in. (4) pp. 

 [New edition.] 
8°. 10 in. 7 pp. + (1) p. 

Miinchen, Dezember, 1885. 

Miinchen, [1885]. 

Miinchen, [1886]. 

- Referat des Herrn Dr. von Klenze.    BetreS: Agitation 
gegen das Aufdrucksunwesen.    Miinchen, August, 1885. 
8°. 8J in. 4 pp. 
*,* Produced by autographic lithography. 

Mis. St. Pamph. 36 (4). 

- Referat des Herrn Dr. von Klenze.    Betreff: Reform 
der Vordruckalbums. Miinchen, knguBi, 1885. 
8°. 8Jin. 3pp. + (l) p. 
*^* Produced by autographic lithography. 

Mis. St. Pamph. 86 (5). 

- Aufruf! Mitglieder des bayr.    Philatelisten-Vereins ! 
Miinchen, [? 1885]. 

8°. 8| in. (4) pp. 
*,* Produced by autographic lithography. 

Mis. St. Pamph. 36 (3). 

- [Circular.] Milnchen, 1 Januar, 1886. 
4°. (l)p. + (l)p. 
*,* Produced by autographic lithography 

[Circular.] 

Mis. St. Pamph. 36 (7). 

Miinchen, 15 Februar, 1886. 
8°. (1) p.-I-(Dp. 
*^* Produced by autographic lithography. 

Mis. St. Pamph. 36 (8). 

- Einladung zum Beitritte in den  B. P. V. M., [and] 
Statuten des B. P. V. M. [Miinchen, 1886]. 
4°. 11^ in. (2)-I-(2) pp. Mis. St. Jour. 4 (7, 8). 

-   [New edition.] 
4°. lljin. (2)H-(2)pp. 

Miinchen, Januar, 1888. 
Mis. St. Jour. 4 (9, 10). 

- Katalog zu der vom B. P. V. M. veranstalteten 11. 
Internationalen Postwerthzeichen-Ausstellung, vom 29 
September bis 8 October, 1889. Miinchen, 1889. 
8°. 7J in. 35 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 72 (9). 
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MUNICH (BAYEBISCHER PHILATELISTEN-VEREIN MUNCHEN) 
Erinnerung an die ii. Internationale Postwertzeichen- 
Ausstellung des Bayerischen Philatelisten-Vereins Miin- 
chen 1889. Leipzig, Gchrildcr Sen/, [1889]. 
8°. 9J in. pp. 269-300.    Paper wrapper. 
*,* This consists of numbers 258-259 of the " Illustriertes Brief- 
marken Journal " for September 21 and October 5, 1889, with ad- 
ditional advertisements of Gebruder Senf, enclosed within a 
wrapper with the above inscription. Mis. St. I'amph. 96 (16). 

  See  HAAS   (T.)  Vortrag  iiber das  Aufdrucksammeln 
gehalten im bayerischen Philatelisten-Verein am 27 
Februar 1885 von T. H.    [1885], 8°. 

 •  Correferat des Herrn T. H. Betreff: Eeform des 
Vordruck-Albums u. Agitation gegen das Aufdruck- 
Unwesen.    1885, 4°. 

—— See PART II. BAYERISCHER PHILATELISTEN VEREIN 
MUNCHEN. VEREINSMITTHEILUNGEN ; PHILATELISTI- 
SCHER KLADDERADATSCH ; PHILATELISTISCHER ULK and 
POSTWERTZEICHEN. 

MURRAY (CLARK) Mrs. Eare and valuable collection of 
postage stamps, partly used, partly unused. The whole 
in excellent condition. In a beautifully bound album of 
682 pp. (12 X 91 inches) with strong leather cover. The 
property of Mrs. CM.... Montreal, [1893]. 
16°. 5J in. (2)-f42 pp.    Paper wrapper.      Mis. St. Pamph. 35 (6). 

MURRAY (E. H.) First edition. January, 1903. The 
British Empire stamp exchange medium. Containing 
the names, addresses, "wants" and "duplicates" of 
several hundred active collectors in Great Britain and 
colonies only. . . . 

Timperley, Cheshire, Altrincham [printed], 1903. 
8°. 8J in. (21) pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* For future editions see BICKERS (S. F.) 

Mis. St. Pamph. 56 (18). 

MUS^E.    Musee timbro-postal.      [? Paris], 4 Mars, 1881. 
Fol. 14f in. (4) pp. 
*,* Produced by a heotographic process. The publication gives 
particulars of a part of the contents of the museum and a dis- 
sertation on what it ought to include. Neither the author's name 
nor the locale of the museum are given. 

Mis. SI. Pamph. 127 (17). 

MUSIC (AMILLON, EDOUARD) The Old postage stamp polka. 
By E. A. London, Evans and Co., [1888]. 
Fol. 14 in. (2)+ 7 pp.-h (1) p. 
*,* The front page has an enlarged representation in red of the 
one penny Great Britain stamp of 1864. 

- BiLLAUT, LOUIS.    Postal galop pour piano.    Par L. B. 
Paris, J. Poncin, [1892]. 

Fol. 14J in. (8) pp. 
*^* This was given as a supplement to no. 7 of the " Gazette 
Timbrologique " for April, 1892. The piece is dedicated to Mon- 
sieur Paul Paris. 

- BLEWITT, JONATHAN. The Penny Post Act! Comic 
song sung by Mr. Buckingham at the Eoyal Gardens 
Vauxhall. Written by Jas. Bruton. The music com- 
posed by J. B. London, T. E. Purday, [1840]. 
Fol. 14J in. (2) + 5 pp. -f (1) p. 
*^* The front page has a lithographed design by G. B. Madeley, 
of a postman distributing letters to a number of people of various 
conditions, with other sketches above and below. 

- BBAINARD, C. S.    Postage polka.    Par C. S. B. 
Montreal, Canada, A. J. Boucher, [1893]. 

Fol. IBJin. 9 pp.-(-(l) p. 
*^* The front page is almost entirely covered with coloured repre- 
sentations of stamps of different nations which overlap one 
another. 
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MUSIC. FEIFPER, TH. P. Philatelisten-Couplet. Von Herr- 
mann (Berlin), Senf (Leipzig) u. Schulze (Zurich) auf 
seine Wirkung gepriift. Gedichtet und fiir eine Sing- 
stimme (Chor ad lib.) mit Clavierbegleitung in Musik 
gesetzt von T. P. F. 

Baden-Baden, Leipzig [printed], H. A. Kah, [        ]. 
Fol. 13Jin. 5pp. + (l)p. 
*^* The front page has coloured representations of some of the 
Swiss cantonal stamps, the first Saxony, 3 pfennige stamp and the 
J tornese blue, arms, of Naples. 

-  FOURE,   GEORGES 
G. F. 

Die  Philatelisten-Eheinliinder  von 
Berlin, [        ]. 

Fol. 13| in. (4) pp. 
*^* The front page has a border formed of illustrations of stamps. 

Mis. St. Jour. 1 (7). 

Briefmarken   Polka   fiir 
Leipzig, [1863]. 

- HAMM,    JOHANN    VALENTIN. 
Piano.    Von. J. V. H. 
Fol. 13Jin. 5pp.-|-(l) p. 
*,* The front page lias forty-two lithographed illustrations of 
postage stamps arranged in six rows with the name of the country 
above each, the stamps being nearly all printed in colours. 

- LEARY, ARTHUR o'.    The Stamp galop.    By A. O'L. 
Boston, Mass., Oliver DUson and Co., 1864. 

Fol. 13|in. 5pp.-h(l)p. 
*,* The first page has forty-three coloured lithographed represen- 
tations of the stamps of different nations, with the names of the 
countries, wliich are not clearly seen on the stamps, added above. 

- MULLEB SEN, ADOLF.    Postmarken-Polka.    Componirt 
fiir das Pianoforte von A. M. Sen. . . . 

Wien, Sigmund Friedl, [1877]. 
Fol. 13 in. 3 pp.-l-(l) p. 
*^* The front page has a portrait of S. Friedl and the border con- 
tains illustrations of stamps. Mis. St. Jour. 1 (6). 

- PALMER, FRANCES MARY.    The Stamp collector's song. 
"Written and composed by F. M. P. 

London, J. W. Palmer, [1886]. 
Fol. 14 in. (2)+9pp. + (l) p. 
*»* Dedicated to J. W. Palmer and with his portrait on the front 
page. 

Musical album, containing the philatelical polka, 
the postage stamp waltz and the collectors quadrille. 
Composed by F. M. P.       London, J. W. Palmer, [1887]. 
Fol. 14 in. (2)+ 15 pp.-f (1) p. 
*„*Dedicated_to P. Chalmers, Esq., and with a portrait of J. W. 
Palmer on the front page. 

- PERKINS, H. S. Good-by, old stamp, good-by. Song 
and chorus by Uncle Sam, author of all the stamps 

Chicago, III., H. S. Perkins and Co., 1883. 
Fol. 14 in. 5pp.-l-(l) p. 
*,* The front page   has coloured representations of  the United 
States three cents stamp issued in 1870. 

- POND, JR., WILLIAM A. Postal card galop. By W. A. 
P. Jr. Neiv York, Wm. A. Pond and Co., 1875. 
Fol. 14 in. 5pp.-f(l)p. 
*,* Dedicated to the Hon. Thos. L. James of New York. The 
front page has a coloured representation of the United States one 
cent post card of 1873. 

- WARNER, HANS C.    Philatelical waltzes.    By H. C. W. 
Chicago, III., Lyon and Ilealy, 1887. 

Fol. 14^ in. 7 pp. + (l)p. 
* * Dedicated to P. M. Wolsieffer. 

- WRIGHTON, W. T. 
L. M. Thornton. 

The Postman's knock.    Words by 

London, Robert Cocks and Co., [1855]. 
Fol. 135 in. (2)-^7pp.-(-(l)p. 
*^* The front page has a coloured illustration of a postman and 
above this is " Dedicated by permission to Rowland Hill Esqr. of 
the General Post Office," followed by the title of the song. 
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N. (L. C.) See DELAMONT (E.) Notice historique sur la poste 
aux lettres dans I'antiquite et en France, par E. D. La 
poste aux pigeons.    L. G. N.    1871, 8°. 

NAAME (I. A.) No. 1. Gratis et franco, 1888. Catalogue 
prix courant de timbres poste Orientaux. . . . 

Constantinople, 1888. 
16°. 51 in. (32) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Paviph. 55 (17). 

No. 2, 1889. Constantinople, 1889. 
16°. 5^ in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pmnph. 18 (4). 

Constantinople, 1890. 
16°. 5* in. 43 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 55 (18). 

No. 3, 1890-91. 
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No. 4, 1891-92. Constantinople, 1891. 
16°. 6J in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 55 (19). 

No. 5, 1892-93. Constantinople, 189a. 
16°. 6J in. 57 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 55 (20). 

No. 6, 1893-94. Constantinople, 1893. 
16°. 6f in. 57 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 55 (21). 

NALES (J.) Catalogue general de tous les timbres-poste 
internationaux et locaux, timbres-t^legraphe, enveloppes, 
bandes et cartes-postales 6mis de 1840 a 1892 par J. N. 

Paris, [1892-94]. 

Fol. 11 in. 204 pp. 
*^* Published in parts. The catalogue is divided into two parts 
as follows: " Premiere partie. Catalogue general des timbres- 
poste internationaux, timbres-telegraphe, timbres-taxe, timbres de 
journaux, timbres de retour, enveloppes et bandes postales. Avec 
leurs prix reels ou leurs prix de vente" and " Deuxieme partie. 
Catalogue general des timbres-poste locaux et particuliers. Avec 
leurs prix reels ou leurs prix de vente ". At the end of the second 
part is a " Supplement renfermant les Emissions parues pendant 
la publication du catalogue general ". The title-page of the second 
part bears " emis de 1840 a 1894 ". 

■ Catalogue g6n6ral de tous les timbres-poste internation- 
aux et locaux,, timbres-telegraphe, timbres-taxe, timbres 
de journaux, timbres de service et de retour, emis de 
1840 a 1895, avec leurs prix reels ou leurs prix de vente, 
chez J. N. . . . Deuxi6me edition. 

Anvers, W. van Aken, 1895-96. 
8°. 8^ in. 92 pp. 
*J' This was published as a supplement to the numbers of the 
" Anvers-Philatelique et I'Union des Timbrophiles r^unis," with 
which it is bound up. The work was left incomplete at " Gabon," 
pn the discontinuance of the journal in April, 1896, 

NANKIVELL (EDWARD JAMES) The Stamps of the Trans- 
vaal.    A reference list and guide to values.    By E. J. N. 

London, Sir Isaac Pitman and Sons, 1900. 
8°. 9| in. vi. pp.+ pp. 7-36+ (2) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper bears the date  " 1901 ".    This work was never 
put on  sale and only  a few copies were printed and privately 
circulated by the author.    Wanting. 

  [Later edition.] 
London, Sir Isaac Pitman and Son, [1902]. 

8°. 10 in. vi. pp.+ pp. 7-38; interleaved. 
*^* Like the previous edition, only a few copies were printed for 
private circulation by the author. 

  Stamp collecting as a pastime.   By E. J. N.   [GIBBONS 
LIMITED (S.) The Stanley Gibbons Philatelic Handbooks. 
No. 7a.] 

London, Plymouth [printed], S. Gibbons Limited, 
1902. 
8°. 8J in. 68 pp. 

  Popular guides to stamp collecting.    Sudan.    By E. J. 
N.    Eeprinted by permission from "The Captain ". 

London, W. Lawn and Barlow, 1904. 
8°. 6j in. 15 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,*The above is no. 3 of a projected series to be called " Popular 
guides to stamp collecting.    By Edward J. Nankivell " and was 
the only work of the series published.      Mis. St. Pamph. 124 (5). 

NAPIER (FKANCIS JOHN HAMILTON SCOTT) Portuguese 
India. With notes and publishers' prices. [By G. 
Harrison and F. H. N.] [GIBBONS LIMITED (S.) The 
Stanley Gibbons Philatelic Handbooks, No. 1.] 

London, Plymouth [printed],  S. Gibbons Limited, 
1893. 
8°. 8| in. 87 pp. -|-(1) p., (2) plates.    Coloured paper wrapper. 
*^* Reprinted from Stanley Oibbons Monthly Journal.    Vols. 11. 
and III. 

  South Australia.    With notes and publishers' prices. 
By F. H. N. and Gordon Smith.    [GIBBONS LIMITED (S.) 
The Stanley Gibbons Philatelic Handbooks.    No. 2.] 

London, Plymouth [printed],  S. Gibbons Limited, 
1894. 
8°. 8| in. 7 pp. + (1) p. +135 pp. + (1) p., (3) plates.   Coloured paper 
wrapper. 

  Saint Vincent.   With notes and publishers' prices.   By 
F. H. N. and E. D. Bacon.    [GIBBONS LIMITED (S.) The 
Stanley Gibbons Philatelic Handbooks.    No. 4.] 

London, Plymouth [printed], S. Gibbons Limited, 
1895. 
8°. 8J in. 107 pp. + (1) p., (2) plates.    Coloured paper wrapper. 

—- The Stamps of Barbados with a history and description 
of the star watermarked papers of Messrs. Perkins Bacon 
and Co. By E. D. Bacon and F. H. N. [GIBBONS 
LIMITED (S.) The Stanley Gibbons Philatelic Handbooks. 
No. 5.] London, S. Gibbons Limited, 1896. 
8°. 8J in. xi. pp. + (l) p.+ 119  pp. + (l) P-, (3) plates.    Coloured 
paper wrapper. 
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NAPIER (FRANCIS JOHN HAMILTON SCOTT) Grenada, to 
which is prefixed an account of the perforations of the 
Perkins Bacon printed stamps of the British colonies. 
By E. D. Bacon and F. H. N. [GIBBONS LIMITED (S.) 

The Stanley Gibbons Philatelic Handbooks.    No. 7.] 
Loiidon, S. Gibbons Limited, [1902]. 

8°. 8J iu. (2)+ 173 pp.+ (1) p., 4 plates.    Coloured paper wrapper. 

Notes on the stamps of Griqualand West.    By Lieut. 
F. H. N., R.N. With autotype illustrations. [Phila- 
telic Eecord Company, Limited. Philatelic Eecord 
Handbooks.    No. 1.] 

[Manchester],   West   Norwood   [printed,   Philatelio 
Record Go. Ltd., 1903]. 
8°. 10 in. 16 pp., 5 plates.    Paper wrapper. 
*^* Reprinted from the "Philatelic Record"  of November and 
December, 1902. Mis. St. Famish. 56 (7). 

NAPLES.    MoENS (j. B.) Timbres de Naples et de Sicile. 
Bruxelles, 1877. 

NAPLES (ELDORADO STAMP EXCHANGE CLUB) See AUCTION 
CATALOGUES : ELDORADO STAMP EXCHANGE CLUB. 

NAST (F. A.) A Tentative price list of entire U. S. envelopes 
arranged according to J. W. Scott's system, with the cor- 
responding 'numbers according to Prof. Homer. By 
F. A. N. 

Neiv York, The J. W. Scott Go. Limited, [1890]. 
8°. 8J in. 51 pp. + (l) p., [Corrigenda] (2) pp. 

NATAL. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The Postage 
stamps, ... of the British Colonies, Possessions and Pro- 
tectorates in Africa.    Part 11. London, 1900. 

- WALKER (L. H. J.) and MOENS (J. B.) Les Timbres de 
Natal. Bruxelles, 1883. 

NATIONAL PHILATELICAL SOCIETY. See NEW 

YORK : NATIONAL PHILATELICAL SOCIETY. 

NATIONAL   STAMP   DEALERS'   ASSOCIATION. 
Sec ST. LOUIS : NATIONAL STAMP DEALERS' ASSOCIATION. 

NEALE (FRANCIS) A Strange life; or, the philateical {sic) 
millionaire; and how a fortune was made by one " penny 
postage stamp". Being the true biography of J. W. 
Palmer, the well-known philatelist, who amassed a 
fortune of £20,000 by honestly using his one great talent, 
"a postage stamp". By Nemesis. . . . 1883, 8°. See 
NEMESIS, j^seihd. 

- Komance in reality; or, the story of an eventful life. 
A biographical, historical, and philatelical sketch for 
stamp-collectors, connoisseurs, and others. By F. N. 
[Second edition.] 

London, J. W. Palmer and Co., [1884]. 
8°. 7 in. 48 pp. 
*,* The first edition bore the title " A Strange Life ". 
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    [Edition de luxe.] 
*^* One of twelve copies printed in gold on stout paper and bound 
in vellum. 

 Third edition.        London, J. W. Palmer, [1885]. 
8°. 7 in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 

Bound up icith Pabner's Stamp Publications. 

NEBRASKA PHILATELIC PUBLISHING CO.   Price 
list of philatelic literature for sale by N. P. P. Co. 

Milligan, Neb., [1889]. 
8°. 8J in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 120 (10). 

NEDERGAARD (N. S.) Prisliste Nr.  7 over Frimaerker, 
Helsager, Album, etc., fra N. S. N. 

Skive, Danmark, 1893. 
16°. 6J in. (24) pp. 

NEDERGAARD (N. S.) Juni 1896.    Preisliste liber Brief- 
marken und Ganzsachen von N. S. N. 

Skive, Danemark, 1896. 
16°. 6J in. 23 pp. + (1) p. 

PrisHste Nr. 10. 
16°. 6^ in. 36 pp.    Paper wrapper. 

 • PrisUste Nr. 11. 
16°. 6J in. 54 pp.    Paper wrapper. 

Skive, Danmark, 1897. 

Skive, Danmark, 1898- 

- August, 1904. Preisliste iiber Briefmarken und Ganz- 
sachen von N. S. N. Skive, Danemark, 1904. 
16°. 6J in. 32 pp. 

August, 1905. Skive, Ddnemark, 1905. 
16°. 6J in. 24 pp. 

  En gros Preisliste iiber Skandinavische Briefmarken. 
Skive, Ddnemark, [1901]. 

8°. 8i in. (8) pp. Mis. St. Pamph. 123 (14). 

NEDERLANDSCHE VEREENIGING VAN POST- 
ZEGELVERZAMELAARS. See AMSTERDAM : NEDER- 
LANDSCHE VKREENIGING VAN POSTZEGELVERZAMELAARS. 

NEEDHAM AND CO.    The Pocket standard catalogue of 
the revenue stamps of Canada. Montreal, 1899. 
16°. 5J in. 23 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 87 (4). 

NEMESIS, j)seud. [i.e. FR.-VNCIS NEALE.] A Strange life; 
or, the philateical (sic) millionaire; and how a fortune 
was made by one "penny postage stamp". Being the 
true biography of J. W. Palmer, the well-knowu phila- 
telist, who amassed a fortune of £20,000 by honestly 
using his one great talent, "a postage stamp". By 
Nemesis. . . . London, J. W. Palmer and Co., 1883. 
8°. 7 in. 63 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,*For future editions of this work see NEALE (F.) " Romance in 
reality ".      Bound up with Palmer's Stamp Publications. 

NEULINGER (EDUARD VON) Special-Katalog sammtlicher 
Brief-und Zeitungs-Marken von Osterreich-Ungarn.    a. 
Oesterreich.    b. IJngarn.    c. Lombardei und Venetien. 
d. Bosnien und Herzegowina.    Zusammengestellt von 
E. V. N. . . . Wien, Sigmund Friedl., Juni, 1888. 
8°. 10 in. 28-1- (4) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 36 (19). 

 Permanenter  Briefmarken-Katalog.   Schweiz.     Bear- 
beitet von E. von N. 

Mdhr.-Ostrau, [K. C. Sauer, 1888]. 
8°. 9 in. pp. 
* * Wanting all but the first eight pages. 

Mis. St. Pamph. 92 (13). 

NEVEU-BALLUET. Etude sur les timbres du jubile de 
I'Union Postale Universelle.    Par M. N.-B. 

Lausanne, 1906. 
4°. 105 in. 54 pp., 8 plates.    Coloured paper wrapper. 
*,j* Originally  published  as a  supplement   to   the   " Schweizer 
Briefmarken-Zeitung " in 1905 and 1906. 

Mis. St. Pamph. 81 (16). 

NEVIS. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The Postage 
stamps, ... of the British Colonies in the West Indies, 
together with British Honduras and the Colonies in 
South America. London, i8gi. 

NEW. New issues of foreign stamps, June, 1877. Illus- 
trated. London, " The Bazaar " Office, 1877. 
4°. 8* in. 19 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

^ i-^     w f ^.^  ^^_ Pamph. 24 (4). 

NEW   BRUNSWICK. 
The Postage stamps, . 
of Great Britain. 

PHILATELIC   SOCIETY,   LONDON. 
. of the North American Colonies 

London, 1889. 

- STAEBLER (L. M.) The Postage and revenue stamps of 
British North America. The Canadian Philatelic Hand- 
books.    No. 1. London, Ont., 1892. 
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NEW BRUNSWICK STAMP EXPORTING COM- 
PANY LIMITED. [Wholesale price list to European 
and United States dealers.] 

[St. John, Neiv Brunswick, 1866.] 

8°. 11 in. 1 leaf.    Printed on one side only. 
Mis. St. Pamph. 91 (19). 

NEW CALEDONIA. MAUBY (A.) Une reimpression des 
timbres de la Nouvelle-Cal^donie. See PARIS : CONGRES 
INTERNATIONAL DES TIMBROPHILES.    Comte-rendu. 

Paris, 1880. 

NEW ENGLAND STAMP CO.    A List of books in the 
library of the New England Stamp Co. 

Boston, Mass., 1906. 
16°. 6+ in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 86 (4). 

NEW OXFORD, PENNSYLVANIA (AMERICAN STAMP 
DEALERS' PROTECTIVE ASSOCIATION) See PART II. 
AMERICAN STAMP DEALERS' PROTECTIVE ASSOCIATION 

BULLETIN. 

NEW OXFORD, PENNSYLVANIA (PHILATELIC MER- 
CANTILE AGENCY) See PART II. PHILATELIC MERCANTILE 

AGENCY—CONFIDENTIAL EEPORT. 

NEW REPUBLIC. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The 
Postage stamps, ... of the British Colonies, Possessions 
and Protectorates in Africa.    Part in.       London, 1906. 

NEW SOUTH WALES. BROCK (R. C. H.) A History and 
description of the Sydney View stamps of New South 
Wales. Philadelphia, 1890. 

- HouisoN (A.) The Registration stamp of  New  South 
Wales. [Sydney], 1888. 
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   ■ History of the Post OfHce together with an his- 
torical account of the issue of postage stamps in New 
South Wales.    Compiled chiefly from the Records. 

Sydney, 1890. 

  LBGRAND [Dr. A.) Quelques details sur les timbres des 
premieres emissions de la Nouvelle-Galles du Sud. 
See PARIS : CONGRES INTERNATIONAL DES TIMBROPHILES. 
Comte-rendu. Paris, 1880. 

—— PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The Postage stamps, 
... of Australia and the British colonies of Oceania. 

London, 1887. 

  POST OFFICE.    New South Wales.     Postage act, 13 
Vic, No. 38 with regulations issued thereunder by the 
Governor and executive council for the post office de- 
partment. Sydney, 1849. 
8°. 9 in. (2)+ 34 pp. 

 An Act to amend the law relating to the post 
ofiice; to provide for the issue of postal notes, and for 
the exemption of the same from stamp duty; and for 
other purposes in connection therewith. [Assented to, 
13th June, 1893.] Sydney, 1893. 
Fol. 1.3| in. pp. 4641-4645. 
*,* The above formed a " Supplement to the New South Wales 
Government Gazette," no. 420, of June 15, 1893. 

Mis. St. Pamph. 90 (19). 

  WEARS (T. M.) The Sydney views. 
Downfield near Dundee, 1884. 

NEW YORK (COLLECTORS CLUB) Collectors Club. Report 
of annual meeting. [New York], 1902. 
16°. 6J in. 20 pp. Mis. St. Pamph. 113 (15). 

[New York], 1905. 
16°. 6J in. 21 pp. f (1) p.   Colouied paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 113 (16). 

NEW YORK (NATIONAL PHILATELICAL SOCIETY) [Protest 
against the sale of United States obsolete postage 
stamps by the United States Post Office Department.] 

New York, May, 1875. 
8°. 7J in. (2) pp., printed on one side only.     Mis. St. Jour. 39 (4). 

 • A Color chart.    Designed to illustrate and identify the 
colors of postage stamps. Neiv York, 1884. 
8°. 9 in. 79 pp. + (1) p. 

- See AUCTION  CATALOGUES : 
SOCIETY. 

NATIONAL PHILATELICAL 

- See RICH (J. S.) A Comparative list of the numbers of 
the United States envelopes, etc., comparing the lists of 
Dr. Horner and that of the Committee of the National 
Philatelical Society.    Arranged by J. S. R.    1893, 8°. 

- See SCOTT (J. W.) Catalogue of the collection of postage 
stamps exhibited at the Eden Mus6e by the members of 
the Brooklyn Philatelic Club, N. P. S., Staten Island 
Philatelic Society. With descriptive notes by J. W\ S. 
. . . 1889, 8°. 

- See TIFFANY (J. K.) The Stamped envelopes, wrappers 
and sheets of the United States. By J. K. T., R. R. 
Bogert and Joseph Rechert. A Committee of the 
National Philatelical Society.    1892, 4°. 

- See PART II. BULLETIN OF THE NATIONAL PHILATELI- 
CAL SOCIETY OF NEW YORK ; METROPOLITAN PHILATELIST ; 
N. P. S. BULLETIN ; and NATIONAL PHILATELIST. 

NEW YORK (NEW YORK PHILATELIC SOCIETY) See PART II. 

AMERICAN JOURNAL OP PHILATELY. 

NEW ZEALAND. 
Postage stamps, 
of Oceania. 

PHILATELIC SOCIETY, LONDON.    The 
, . of Australia and the British Colonies 

London, 1887. 

NEWCOMER (EDWARD PAYSON) Ten days with a modern 
stamp dealer.    Relating what was seen during a ten 
days' visit with a metropolitan stamp dealer of note. 
By E. P. N.    [.Jewett's Philatelic Library, No. 3.] 

Portland, Me., 1891. 
16°. 5J in. 36 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 34 (12). 

NEWFOUNDLAND. 
Postage stamps, . . 
Great Britain. 

PHILATELIC SOCIETY, LONDON.   The 
of the North American Colonies of 

London, 1889. 

- STAEBLER (L. M.) The Postage and revenue stamps of 
British North America. The Canadian Philatelic Hand- 
books.    No. 1. London, Out., 1892. 

NEWSPAPER.    The Newspaper stamp, and the duty on 
paper,  viewed in relation to their effects upon the dif- 
fusion of knowledge. 
Machinery. 
8°. Si in. 64 pp. 

By the author of the Results of 
London, Charles Knight, 1836. 

Mis. St. Pamph. 83 (11). 

NICHOLS, BUTLER AND CO. Wholesale price list of 
foreign postage stamps, postcards, etc. 

Maidenhead, 1881-82. 

8°. 10 in.    September 1, 1881; October 1, 1882. 
*,* Printed on coloured paper.    The list only includes the issues 
of which there are copies in the library.     For previous editions 
see BUTLER AND CO. (C. N.) and for subsequent editions sw BOTLEB 
BROS. 

NICHOLSON (W. V.) No. 7. Price catalogue of U. S. and 
foreign postage stamps for sale by W. V. N. . . . Seventh 
edition. Erie, Pa., [Neiv York printed], 1887. 
8°. 6J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The same as W. P. Brown's catalogue, seventh edition, 1887, 
except for the alteration of the name and address on the front 
wrapper.    Bound up with W. P. Brown's catalogues, editions 4-7 
(6). 

I.—10 

i 
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NICOLAIDES (N. S.) Catalogue prix-courant de tous les 
timbres-poste Greques et orientaux. Athenes, 1891. 
8°. 9J in. 7 pp. + (1) p.    Printed on coloured paper. 

Mis. St. Pamph. 94 (9). 

  Catalogue complet et prix-courant de timbres-poste de 
la Grece, 1894.    Dixi^me annee, N. 5.     Athenes, 1894. 
16°. 5J in. 16 pp. Mis. St. Famph. 114 (7). 

NICOLAS (EUGENE) See EEGNAKD (E.) Catalogue de 
I'amateur de timbres-poste. Nomenclature de tous les 
timbres-poste parus jusqu'a ce jour, avec les prix 
auxquels on peut se les procurer.    1865, 8°. 

NIESSEN (PIERRE) Wholesale and retail: price list of all 
stamps and post-cards of Belgium. 

Brussels, December, 1889. 
8°. 8J in. (7) pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 100 (7). 

Brussels,M&rch, 1893. 
Mis. St. Pamph. 100 (8). 
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 No. 2. 
8°. 8i in. (8) pp. 

NIEVOLESI (S.) [Price list of postage stamps of the old 
Italian States.] 

Monsummano, Toscana, Pistoia [printed], 1894. 
4°. 104 in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 91 (14). 

NIGER COAST PROTECTORATE. PHILATELIC 

SOCIETY, LONDON. The Postage stamps, ... of the 
British Colonies, Possessions and Protectorates in Africa. 
Part III. London, 1906. 

NIPHO (FRANCISCO MARIANO) Estafeta de Londres, y ex- 
tracto del correo general de Europa, distribuidoen varias 
cartas, en las que se declara el proceder comun de la Ingla- 
terra ; y se proponen medios casi infalibles de hacer felix 
a Espana con el auxilio de la Agricultura, Artes, 
Comeicio, Marina, y Ciencias, etc. Por D. F. M. N. . . . 
tercera impresion. . . . Madrid, Miguel Escribano, 1786. 
8°. 6 in. 2 vols.    i. Ixxii. +320 pp.    11. 400 pp. 

NISSEN (CHARLES) The Postage stamps of the Transvaal. 
From their original issue in 1870 to the present time. 
By C. N. . . .    London, Charles Nissen and Co., [1900]. 
8°. 6i in. 15 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 61 (2). 

NISSEN AND CO. (CHARLES) N.'S priced catalogue of the 
stamps of Great Britain issued during the Victorian era. 

London, W.G., 1901. 
8°. 6f in. pp. 3-18.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 108 (9). 

  NO. 14.    N.'s priced catalogue of the stamps of Great 
Britain. London, W.C., [1908]. 
8°. 7J in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 124 (9). 

  See PART II.    STAMP COLLECTORS' ANNUAL. 

NO. 1. PHILATELISTEN-CLUB-ST.  GALLEN.    See 
PFENNINGER (O.) Handbuch der Schweizer Post- 
Werth-Zeichen mit Beigabe von Postamlichen Erlassen. 
1890, 8°. 

NORBERTO (PAUL) pseud, [i.e. J. ARDUIN] Price-list of old 
Italian stamps warranted genuine for sale with P. N. 

Turin, [1864]. 
4°. llf in. 1 leaf.    Printed on one side only. 
*J^ Printed  by  autographic   lithography   with   the   name   and 
address of the publisher filled in by hand with pen and ink. 

Mis. St. Pamph. 91 (42). 

NORDDEUTSCHER PHILATELISTEN - VEREIN 
HAMBURG. See HAMBURG : NORDDEUTSCHER PHILA- 
TELISTEN-VEBBIN IJAMBURG, 

NORDISCHES   BRIEPMARKEN - DEPOT.      Nr.   1 
Preis-liste von N. B-D. Copenhagen, Juni, 1875 
4°. lOJ in. (2) pp.    Printed on one side only. 

Mis. St. Pamph. 91 (9) 

Kopenhagen, August, 1875 
Mis. St. Pamph. 91 (2) 

 Nr. 2. 
8°. 8 in. (4) pp. 

NORDISK  FILATELIST   FORBUND. 
NoRDisK FILATELISTISK TIDSKBIFT. 

NORSK FRIMAERKE-CLUB. 
FRIMAERKE-CLUB. 

See  PART  II 

See STAVANGER : NORSK 

NORTH GERMAN CONFEDERATION. KONIG (E.) 
Deutschland's Feldpost. Ein Gedenkblatt an den 
Deutsch-Franzosischen Krieg 1870-71. Gera, 1871. 

  KROTZSCH (H.) Norddeutscher Postbezirk [mit] Occupa- 
tions-Freimarken. See KROTZSCH (H.) Permanentes 
Beibuch mit Lichtdrucktafeln. . . .        Leipzig, 1893-96. 

 ■ LINDENBEBG (C.) Die Briefumschlage  des   Norddeut- 
schen Postbezirks. Berlin, 1893. 

NORTH-WEST PROVINCES PHILATELIC  CLUB. 
See SILCHAR : NORTH-WEST PROVINCES PHILATELIC 
CLUB. 

NORTHERN NIGERIA. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. 
The Postage stamps, ... of the British Colonies, Pos- 
sessions and Protectorates in Africa.    Part in. 

London, 1906. 

NORWAY. ANDRESEN (F.) jr. Engros. En detail. 
Preisliste iiber norwegische Brief mark Dn. 

Christiania, 1896 

  BUCKLEY (H.) Price list of Norwegian stamps. Whole- 
sale, retail and for specialists. Christiania, [1896]. 

 ■ EEUTERSKIOLD (A.  DE) Societe Lausannoise de Tim- 
brologie. Travaux pr^sentes a la seance du 29 Oct. 89. 
Quelques mots sur les timbres de Norv^ge, cor non 
ombre. Lausatine, 1889. 

NORWAY (ARTHUR H.) History of the Post-Office packet 
service between the years 1793-1815. Compiled from 
records, chiefly ofliciai.    By A. H. N. 

London, Macmillan and Co., 1895. 
8°. 8 in. viii. + (2) + 312 pp., 6 plates. 

NOTITIE. See JANSE (J. H. P.) Notitie van Post- en Port- 
zegels, in Album.  . . . 1890, 8°. 

NOVA SCOTIA. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The 
Postage stamps, ... of the North American Colonies 
of Great Britain. London, 1889. 

  STAEBLER (L. M.) The Postage and revenue stamps of 
British North America. The Canadian Philatelic Hand- 
books.    No. 1. Lotidon, Ont., 1892. 

NOVELTY STAMP COMPANY.    N. S. C.'s illustrated 
postage  stamp  catalogue. . . . Twenty-seventh edition. 

Springfield, Mass., [New York printed, 1874]. 
8°. 8J in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,*This is the twenty-seventh edition of J. W. Scott and Co.'s 
Catalogue with a new paper wrapper with the name and address 
etc., of the Novelty Stamp Co. Mis. St. Patnph. 43 (3). 

NOVERRAZ ET CIE. (A.) No. 5.    Prix-courant de A. N. 
et Cie. . . . Timbres-poste Suisses.    Getieve, Aout, 1876. 
8°. yj in. 1 leaf. 
*,* Printed by autographic lithography. 

Mis. St. Pamph. 91 (44). 

  No. 8.    Prix-courant de A. N. et Cie.    Gros. 
Geneve, Avril, 1877. 

4°. 12 in. (4) pp. 
*,* Printed by autographic lithography on one side of the paper 
only. Mis. St. Pamph. 91 (45). 
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NUNN (CHARLIE HEARN) The Stamp dealers of Great 
Britain; being a directory containing the names and 
addresses of nearly every stamp dealer in Great Britain ; 
to which are also added the names and addresses of 
several collectors, and numerous advertisements, etc. 
Compiled and published by C. H. N. . . . 

Bury St. Edmund's, February, 1880. 
8°. 7J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* There is another copy bound up in Mis. St. Pamph. 6 (1). 

New edition. Bury St. Edmund's, 1885. 
8°. 7 in. 36 pp., including the front wrapper. Coloured paper 
wrapper. There is another copy bound up in Mis. St. Paynph. 9 
(3). 

-  New edition. Bury St. Edmund's, 1889. 
8°. TJ in. 13 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 Fourth edition. Bury St. Edmund's, 1891. 
8°. 7J in. 17 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

-    Fifth edition. Bury St. Edmund's, 1892. 
8°. 7J in. 22 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Sixth edition. Bury St. Edmund's, 1893. 
8°. 7J in. 22 pp.    Coloured paper wrapper. 

-   Seventh edition. Bury St. Edmund's, 1894. 
8°. 7^ in. 23 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 Eighth edition. Bury St. Edmund's, 1895. 
8°. 7J in. 60 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Ninth edition. Btiry St. Edmund's, 1896. 
8°. 7J in. 79 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

-    Tenth edition. 
Bury St. Edmund's, C. H. Nunn, Graves and Co., 

1897. 
8°. 7^ in. 80 pp.    Coloured paper wrapper. 

-  ■ Eleventh edition. 
Bury St. Edviund's, C. H. Nunn, Graves and Co., 

Ltd., 1898. 
8°. 7J in. 64 pp.    Coloured paper wrapper. 

-  ■ Twelfth edition. 
Boscombe, C. J. Endle and Co., 1900. 

8°. 7J in. 38 pp.    Coloured paper wrapper. 

-   Thirteenth edition. 
Boscombe, C. J. Endle and Co., 1901. 

8°. 7J in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 

-   Fourteenth edition. 
Boscombe, C. J. Endle and Co., 1902. 

8°. 7J in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 80 (4). 

-   Fifteenth edition. 
BosGombe, C. J. Endle and Co., 1903. 
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8'^. 7J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Paniph. 80 (5). 

NUNN (CHARLIE HEARN), etc.    Sixteenth edition. 
Boscombe, C. J. Endle and Co., 1904 

8°. 7i in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 80 (0), 

    Seventeenth edition. 
Boscombe, C. J. Endle and Co., 1905 

8°. 7i in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 80 (7) 

•    Eighteenth edition. 
Boscombe, C. J. Endle and Co., 1906 

8°. 7J in. 48 pp.   Coloured paper wrapper, 
Mis. St. Pamph. 78 (8) 

 Nineteenth edition. 
Boscombe, C. J. Endle and Co., 1907 

8°. 7* in. 44 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 85 (6) 

    Twentieth edition. 
Boscombe, C. J. Endle and Co., 1908 

8°. 7i in. 44 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 110 (13) 

  The   Philatelical annual.     Edited   and   published   by 
C. H. N. . . . A yearly publication devoted entirely to 
stamp collectors.    No. 1.       Bury St. Edmund's, i>^8i. 
8°. 7J in. 52 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 7 (1). 

  Nunn's philatelical annual.    Edited and published by 
C. H. N. . . . Bury St. Edmund's, 1884. 
8°. 7i in. 52 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 7 (2). 

NUOVISSIMA      ANTOLOGIA     ITALIANA.        See 
LAPEGNA (N.) Amministrazione della Nuovissima Anto- 
logia Italiana . . . Bollettino Filatelico Prezzo Corrente 
No. 3 [1903]. 8°. 

NUREMBERG (BAYERISCHE LANDES-INDUSTRIE-GEWERBE 

UND KuNST-AussTELLUNG IN NURNBERG) Briefmarkcn 
(Separat-Abdruck aus den Nummern 423 und 425 des 
" Korrespondenten von und fiir Deutschland " in Niirn- 
berg.) Nurnberg, [1&88]. 
8°. 7| in. 14 + (2) pp. Mis. St. Pamph. 39 (7a). 

NUTTER (JOHN A.) Descriptive price catalogue of Govern- 
ment postage stamps, for sale by J. A. N ... Third 
edition. Brooklyn, N. Y., New York [printed], 1872. 
8°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,f*The same as Wm. P. Brown's catalogue, third edition, except 
for the substitution of the name and address of J. A. Nutter on 
the front wrapper. Mis. St. Pamph. 58 (5). 

■  No. 5.    Price  catalogue of  U.S. and foreign postage 
stamps, for sale by J. A. N. . . . Fifth edition. 

Montreal, [New York, printed], 1886. 
8^. 7 in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as W. P. Brown's catalogue, fourth edition, 1885, 
except for a new paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 62 (9). 



295 OBERELSASSISCHER 

OBERELSASSISCHER PHILATELISTENCLUB. See 
MuLHAusEN, ALSACE-LORRAINE : INTERNATIONALE POST- 

WERTZEICHEN-AUSSTELLUNG. 

ODABASSIAN (ROBERT) See MARTINETZ (J. A.) Interna- 
tionales Briefmarkenhandler-Adressbuch. International 
stamp dealers' directory. Herausgegeben J. A. Martinetz, 
Arnold Fleischmann, R. O.     1877, 8°. 

OESTERREICHISCHER   PHILATELISTEN-CLUB. 
See VIENNA : OESTERREICHISCHEB PHILATELISTEN-CLUB. 

OGILBY (JOHN) The Traveller's pocket-book; or Ogilby 
and Morgan's book of the roads improved and amended 
in a method never before attempted. . . . The fourth edi- 
tion, corrected. 

London, J. Brother ton, etc., [1763] 
8°. 4| in. vi.-l-299 columns. 
*,* Contains several Post-Office notices with " An account of the 
expence of sending a letter or packet by express to the following 
p'aces, and so in proportion to any other place according to the 
distance, the same being dispatched from the General Post-Office 
at any hour, without loss of time " and " An account of the Penny- 
Post " pp. 205-238.    The map issued with the work is  wanting. 

OGILVY (WALTER T.) The Young collector's penny hand- 
book of postage stamps.    By W. T. O. . . . 

London, W. Swan Sonnenschein and Co., [1883]. 
8°. 6J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 11 (5). 

-   [NevT edition.] 
London, W. Swan Sonnenschein and Co., [1883]. 

8°. 6^ in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
%* This only diflers from the preceding in having a note about 
Whitfield King and Co.'s albums on page 32 and in having ad- 
vertisements on pages 2-4 of the wrapper. 

Mis. St. Pamph 11 (6). 

- Handbook for the collector of postage stamps, with a 
complete catalogue of all the stamps of the world, revised 
to date. By W. T. O. . . . [Young collector series. No. 
23.] 

London,   Swan  Sonnenschein   and   Co.,   Aberdeen 
[printed], 1892. 
8°. 7J in. 125 pp. + (1) p. 
*,* This is really a new edition of the previous work. 

-   Second edition. 
London,   Swan  Sonnenschein  and   Co.,  Aberdeen 

[printed], 1894. 
8°. 7Jin. 125 pp.+ (1) p. 
*»• The same as the previous edition except for the words 
"Second edition" on the title-page and illustrations of Turkish, 
Persian and Japanese numerals on the back of the title-page in 
place of a list of stamp literature. 
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OHRT (PAUL) Moldau 27 parale.      [Charlottenburg, 1900.] 
Fol. 11 in. (4) pp., 1 plate.    Printed on one side only. 
*^* Copies of the same plate were given as a supplement to the 
" Germania Berichte " of September 21, 1900. 

Mis. St. Pamph. 90 (9). 

  Notizen iiber Hamburger Postfreimarken.    Von. P. 0. 
[Charlottenburg, 1900.] 

Fol. 11 in. (4) pp.    Printed on one side only. 
*^* Reprinted from the " Germania Berichte " of September 30, 
1900. Mis. St. Pamph. 90 (10). 

 ■ Farbtafeln. Fxir Postwertzeichen-Sammler. Heraus- 
gegeben von P. O. . . . [Brunswick. ("Germania Ring," 
Verband deutscher Postwertzeichensammler-Vereine.) 
Germania-Handbiicher.    Nr. 1: Farbtafeln.] 

Dilsseidorf, 1906. 
4°. 11| in. (2)-|-iv.+ 10 pp., 33 plates loose in cloth portfolio. 

 Handbuch   aller    bekannten    Neudrucke    staatlicher 
Postfreimarken, Ganzsachen und Essays nebst Angabe 
ihrer Kennzeichen. . . . Bearbeitet von P. O. [Bruns- 
wick. ("Germania Ring," Verband deutscher Post- 
wertzeichensammler-Vereine.) Germania-Handbiicher. 
Nr. 2 : Neudrucke.] Diisscldorf, 1907. 
8°. 8 in.       vols.    i. viii. +125 pp. + (1) p. 
\* The fitst volume only was published up to the end of 1908. 

  See BERLIN : BERLINER PHILATELISTEN-CLUB. Fest- 
schrift zur Feier des zehnjahrigen Bestehens des B. P.-C, 
im Auftrage des Club herausgegeben von H. Fraenkel, 
Dr. F. Kalckhoff, C. Lindenberg, P. O.    1898, 8°. 

  See KBOTZSCH (H.) Permanentes Beibuch mit Licht- 
drucktafeln (und vierteljahrlichen Nachtragen) zum 
philatelistischen Permanent-Sammelwerk in losen Blat- 
tem. Von H. K. . . . Erster Teil. Deutschland. [Ab- 
schnitte xii.-xiii., Oldenburg, Preussen. Von Lieutenant 
P. Ohrt.]    [1893-96], 8°. 

OIL RIVERS PROTECTORATE. PHILATELIC SOCIETY, 
LONDON. The Postage stamps,... of the British Colonies, 
Possessions and Protectorates in Afi'ica.    Part iii. 

London, 1906. 

OLDENBURG. LINDENBERG (C.) Die Briefumschlage von 
Oldenburg. Berlin, 1893. 

  OHBT (P.) Oldenburg.    See KROTZSCH (H.) Permanentes 
Beibuch mit Lichtdrucktafeln. . . .        Leipzig, 1893-96. 

OLDENBURG (VEREINIGUNG OLDENBURGER BRIEFMAEKEN- 
FREUNDE) See PART II.    VBREINS-BERICHTB. 

OLDPIELD (HERBERT ROOKE) How to collect Bolivian 
stamps. [London, 1898.] 
8°. 10 in. 12 pp. printed on one side of the leaf only and 6 plates. 
Paper wrapper. 
*,* Reprinted from the " Philatelic record and stamp news " of 
April, May, July, August and September, 1898. 

Mis. St. Pamph. 56 (6). 
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ONEGLIA (E.) Catalogue des imitations des timbres-postes 
d'ltalie et Anciens Duches, Bresil, Cap de Bonne Bsper- 
ance, Gambie, lies loniennes, Maurice, etc. 

Turin, 1897. 
4°. 11 in. (8) pp. Mis. St. Pamph. 89 (13). 

    Supplement au catalogue des imitations du 1898. 
Ttirin, 1898. 

4°. 11 in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 89 (14). 

[New edition.]    1899. Turin, 1899. 
Obloug 16°. 4 in. 28+ (4) pp. 
*,* A second copy has "1899" struck through, "1900" written 
by the side in red ink and many of the prices reduced in red ink 
throughout the catalogue. This copy also contains a " SuppU'- 
ment au catalogue de I'ann^e 19>..0," which consists of a single 
leaf of coloured paper. Mis. St. Pamph. 90 (1, 2). 

OPITZ (C.) Liicke's Lander- und Weltverkehrskarte fiirPost- 
wertzeichen-Sammler mit Darstellung der Lage aller 
Marken ausgebender Lander nebst Beriicksichtigung 
des gesamten Weltverkehrs. Bearbeitet von 0. O. u. P. 
Lederer. Leipzig, C. F. Liicke, [1904]. 
Oblong 12 in.    Single sheet mounted on linen for folding. 

Mis. St. Pamph. 89 (25). 

OPPEN (EDWARD A.) Catalogue of British and foreign 
postage stamps.    Compiled and arranged by E. A. O. 

London, Benjamin Blake, 1863. 
4°. 8J in. xii.-(-62 + (2) pp. 
*,* The " Introduction " is dated " January, 1863 ". 

  ■  [Second edition.] 
London, Benjamin Blake, 1863. 

4°. 8J in. (?) + 52 pp. 
*,* The " Introduction " is dated " May, 1863 ". There is no copy 
of this edition in the library. For future editions see WHYMPEB 
(H.) and ViNER (c. w.) Dr. 
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OPPENPELD (E. VON) Manco-liste nach der fiinften Auflage 
von Dr. Moschkau's Haadbuch fiir Postmarken-Sammler 
(Leipzig 1883) Bearbeitet von B. v. O.        Berlin, 1883. 
8°. 5Jin. (4)-I-153-(-(3) pp. 

ORANGE FREE STATE. LEE (P. H.) Some information 
about the stamps of the late Orange Free State. 

Huddersjield, 1900. 

 PHILATELIC SOCIETY, LONDON.    The Postage stamps, 
... of the British Colonies, Possessions and Protectorates 
in Africa.    Part iii. London, 1906. 

ORANGE RIVER COLONY. PHILATELIC SOCIETY, LON- 
DON. The Postage stamps, ... of the British Colonies, 
Possessions and Protectorates in Africa.    Part iii. 

London, 1906. 

  PooLE (B. W. H.) South African War Provisionals. 
London, 1901. 

OSTERREICHISCHER PHILATELISTEN - KLUB 
"VINDOBONA". See VIENNA: OSTEEREICHISCHEK 
PHILATELISTEN-KLUB " VINDOBONA ". 

OWITCH (ALEXANDER) " Welt-Briefmarkenhandler-Adress- 
buch ". " Universel-Timbre-Poste-Livre d'adresse ". 
" Universal-Stamp dealer-Adressbook ". . . . 

Uhlenhorst, Hamburg [printed], 1878. 
8°. 8J in. 144-93 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 3 (1). 
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P. (ALFRED) See POTIQUET (A.) Catalogue des timbres-poste 
cre^s dans les divers Etats du Globe.    1862, 8°. 

P. (X. A.) A Descant on the penny postage. 
London, John Bohn, 1841. 

8°. 7S in. (24) pp. 
%*The work is signed at the end, with the initials " X. A. P.". A 
copy is included in the collection of Mr. W. V. Morten.    Wanting. 

- Second edition. London, John Bohn, 1841. 
8°. 7J in. (38) pp.    Coloured wrapper. 
*,* The wrapper has the title " An eighteenpenny descant on the 
penny postage ". A copy is included in the collection of Mr. W. V. 
Morten.    Wanting. 

PAGE (MOSES B.) First edition of Page's directory of phil- 
atelic literature collectors and the philatelic press. Con- 
taining a list of all known philatelic literature collectors 
and philatelists possessing good libraries in the U.S. and 
Canada. Muscatine, Iowa, 1897. 
16°. 5J in. (32) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 68 (2). 

PALETHORPE (ABTHUE J.) The Study of philately.    By 
A. J. P. Bury St. Edmund's, G. H. Nunn, 1886. 
8°. 7J in. pp. 5-30.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 7 (5). 

PALMER (F. L.) See BABTELS (J. M.) The Postage stamps 
of the Philippines. . . . By J. M. B., F. Apthorp Foster 
and Captain F. L. Palmer, U.S.A. . . . 1904, 8°. 

PALMER (JOHN) Papers relative to the agreement made by 
Government with Mr. Palmer, for the reform and im- 
provement of the Posts. 

London, T. Cadell, Jun. and W. Davies, 1797. 
4°. lOj in. vi. +11 pp. + (1) p. + 7 pp. + (1) p. + 65 pp. + (1) p. 

  See  GREAT, BRITAIN:  PABLIAMENTABY PAPERS.     An 
Account of the Per-Centage due to Mr. Palmer, on the 
net revenue of the Post-Office; from 5th April 1793 to 
5th January 1812.    1812, foi. 

. ■ See WOODFALL (T.) The Debate in the House of Com- 
mons, which took place on their taking into considera- 
tion the Report of the Committee, who were appointed 
to consider of the agreement made with Mr. Palmer, for 
the reform and improvement of the Post Office, and its 
revenue etc., etc. . . . 1799, 8°. 

PALMER (JOSEPH WILLIAM) P.'S catalogue of foreign, Eng- 
lish and colonial postage stamps. With their prices 
affixed. . . . London, [1870]. 
8°. 6| in. 26 pp. including the back leaf of the coloured paper 
wrapper. 

[New edition.] 
8°. 7J in. 46 pp.    Coloured paper wrapper. 

London, 1873. 
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PALMER (JOSEPH WILLIAM), etc.    [New edition.] 
London, 1874. 

8°. 7 in. 61 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] London, 1876. 
8°. 7J in. 68 pp.    Published in two parts, with coloured paper 
wrappers. 
*^* For subsequent editions see PALMER AND Co. (j. w.) 

  Bric-4-Brac.    A collection of curiosities, old and new, 
and various articles, from the newspapers. Edited by 
J. W. P. London, [1885]. 
8°. 7 in. 100 pp.    Coloured paper wrapper. 

  P.'s stamp collector's catalogue, 1840-89.    Containing 
a succinct and complete account of postage stamps, en- 
velopes, and post cards—British, colonial and foreign— 
arranged upon a simple plan, and brought down to date. 

London, 1889. 
8°. 8 in. (8) +104 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The publication of this catalogue was commenced in 1885, 
when parts 1 and 2 appeared, and parts 3 and 4, viz. to page 50, 
were published in 1886. Mis. St. Pamph. 50 (6). 

  The Spirit of Christmas ; or rhyme and reason for the 
festive season.    By J. W. P. London, [1884]. 
24°. 4 in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

  Catch-penny!    A private view of  a public  question. 
By a Collector. . . . London, [1885]. 
8°. 7J in. 13 + (3) pp. Mis. St. Pamph. 61 (6). 

- Nursery rhymes revised.    By J. W. P. 

24°. 4 in. (12) pp.    Coloured paper wrapper. 
London, [1885]. 

- To Dreamland and back. A christmas fancy. By 
J. W. P. London, [1885]. 
24°. 4 in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

- The Happy land; or through time and space. By 
J. W. P. London, [1886]. 
24°. 4 in. 16 pp.    Coloured paper wrapper with date " 1886 ". 

- Topsy-turvy.    A Christmas annual.    By J. W. P. 
London, [1887]. 

24°. 4 in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

- The Talking stamp.   A Christmas annual.   By J. W. P. 
London, [1888]. 

24°. 4 in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

- Through fifty years. The Romance of a postage stamp. 
By J. W. P. London, [1889]. 
24°. 4 in. 16 pp.   Coloured paper wrapper with date " 1840-1890". 

- A FureHght fancy.    By J. W. P. 
24°. 4 in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

London, [1890]. 
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PALMER (JOSEPH WILLIAM) Shadows on the wall. A 
Christmas annual.    By J. W. P. London, [1891]. 
24.° 4 in. 16 pp.    Coloured paper wrapper with date " 1891 ". 

  The Philatelist's almanack and stamp-collector's vade- 
mecum for the year 1892. London, [Christmas, 1891]. 
24°. 4J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

 .  for the year 1893.      London, [Christmas, 1892]. 
24°. 4| in. -38 pp.    Coloured paper wrapper. 

—— for the year 1894.       London, [Christmas, 1893]. 
24°. 4f in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

   for the year 1895.       London, [Christmas, 1894]. 
24°. 4J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

 for the year 1896.       London, [Christmas, 1895]. 
24°. 4f in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

   ■ for the year 1897.       London, [Christmas, 1896]. 
24°. 4| in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

. for the year 1898.       London, [Christmas, 1897]. 
24°. 4J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

 for the year 1899.       London, [Christmas, 1898]. 
24°. 4| in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

 for the year 1900.       London, [Christmas, 1899]. 
24°. 4| in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

 for the year 1901.       London, [Christmas, 1900]. 
24°. 4f in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

for the year 1902. 
West Hoathly, Sussex, London [printed, Christmas, 

1901]. 
24°. 4| in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

 for the year 1903. 
West Hoathly, London [printed, Christmas, 1902]. 

24°. 4f in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

 •   for the year 1904. 
West Hoathly, London [printed, Christmas, 1903]. 

24°. 4J in. 25 + (3) pp.   Coloured paper wrapper. 

 for the year 1905, 
West Hoathly, London [printed, Christmas, 1904]. 

24°. 4f in. 27 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*^* This is the edition for the year 1903 with the last four pages 
removed and the days of the months altered by pasting new 
printed slips over the original lists of days. 

Mis. St. Pamph. 126 (5). 

  See NEALE (F.) A Strange life. . . . 1883, 8". 

    Eomance in realitJ^ . . . [1884], 8°. 

 Third edition.    [1885], 8". 

PALMER AND CO. (JOSEPH  WILLIAM) Postage stamps. 
J. W. P. and Co. . . . [Priced catalogue of postage stamps.] 

London, 1877. 
8°. 7 in. 80 pp.    Coloured paper wrapper. 
*„* For previous editions see PALMER (J. W.) 

  Illustrated catalogue of telegraph, bill, and other fiscal 
stamps, of different countries, on sale at very low prices, 
by J. W. P. and Co. London, 1878. 
8°. 8f in. (4)+ .37 pp.-1-(1) p., (S) pp. of illustrations,  printed on 
one side of the paper only.    Paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 50 (7). 

- Canadian fiscal stamps 
8°. 8| in. (4) pp. 

London, January, 1878. 
Mis. St. Pamph. 50 (8). 

No. 2.    Catalogue of American bill stamps, also other 
fiscal stamps. London, February, 1878. 
8°. 8f in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 50 (8a). 

No. 3.    Catalogue of American bill stamps, also other 
fiscal stamps. London, March, 1878. 
8°. 8| in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 50 (8b). 
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PANAMA.     BARTELS (J. M.) Bartels' check list of Canal 
Zone stamps.    First and second editions. 

Boston, Mass., 1906 and 1908. 

 LUFF (J. N.) A Keference list of the stamps of Panama. 
Netv York, 1905. 

- RANDALL (W. W.) Bartel's check list of the postage 
stamps of Panama, 1907. Compiled by W. W. Randall 
and J. M. Bartels. >     Boston, Mass., 1907. 

  ToppAN (Q. L.) The Stamps of the Canal Zone. 
New York, 1906. 

PANCU (A. G.) 1890. Catalogue de la premiere et seule 
maison de confiance en timbres postes de Roumanie, 
Bulgarie, etc.    A. G. P. . . . Bucarest, 1890. 
24°. 5^ in. 5 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 55 (9). 

[New edition] 1892-93. Bucarest, 1892. 
16°. 6J in. 7 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 115 (8). 

PAPADOPOULOS (A. A.) A La collection de timbres. 
1888-89. Catalogue prix-courant de tous les timbres- 
poste des pays d'orient. . . . Constantinople, 1888. 
10°. 5J in. 61 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 18 (5). 

 [New edition] 1891 et 1892. 
Constantinople, 1891. 

16°. 5J in. 84 pp.    Coloure i paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 119 (9). 

    [New edition] 1894-95.        Constantinople, 1894. 
16°. 5J in. (4)+77 pp.+ (1) p., including the back page of the 
coloured paper wrapper. Mis. St. Pamph. 55 (6). 

PAPASIAN (EDGABD) 1895-1896. Catalogue complet et 
prix-courant de tirabres-poste Orientaux. Ire et 2me 
Partie.    E. P. . . . Constantinople, 1895. 
24°. 5J in. 2 parts,    i. pp. 3-29 + (1) p.   11. 39 pp. + (1) p.   Coloured 
paper wrapper. Mis. St. Pam,ph. 55 (11). 

- See CoMPTOiR PHILATELIQUE D'EGYPTE. C. P. d'E. . . . 
Catalogue et prix-courant des timbres-poste et entiers 
d'Egypte. . . . Redig6 par M. Edgard Papasian. . . . 1902- 
1903.    1901, 8°. 

PAPERS.    Papers for Philatelists : being a re-issue of nos. 
1 to 6 of " The Philatelist ".    Illustrated. 

London, Marlborough and Co., Brighton, Stafford 
Smith and Co., 1874. 
8°. 8J in. iv. +96 pp., frontispiece.    Coloured paper wrapper. 

- Papers for Philatelists : comprising twenty numbers of 
" The Philatelist ".    Illustrated. 

London, Marlboroujh aiid Co., Brighton, Stafford 
Smith and Co , 1885. 
8°. 8^ in. 20 odd nos., title-page, and frontispiece giving an illus- 
tration of the one penny Mulready envelope. 

PAQUELET   (J.   G.)   Prix-courant   de   timbres-postes  du 
Grand-Duche de Luxembourg. 

Luxembourg, etc., [1895]. 
8°. 9 in. (4) pp. 
»*, The publisher afterwards moved to Besanc^on and issued the 
list from that town, with his new address hand-stamped at the 
top of the first page. Mis. St. Pamph 127 (7). 

PARDO Y ARAGUES (JOSE) Catalogoy precios corrientes 
de las Repiiblicas Argentina y Uruguay de J. P. y A. 

Buenos Aires, 1901. 
8°. 6f in. 59 pp. + (1) p.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 68 (7). 

PARIS (CARTO-PHILATELIQUE CLUB) See PART II,    CABTO- 
PHILATELIQUE JOURNAL. 
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PARIS (CoNGBES DES PHILATELISTES) C. d. p. Organise par 
la Soci6te Fran9aise de Timbrologie dans 1'Hotel de la 
Soci^te Nationals d'Horticulture. . . . Paris du 28 Aout 
au 9 Septembre 1900. 

Paris, Miricourt-VAhhe [printed], 1900 
8°. 8J in. (12) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mi&. St. Pamph. 107 (7) 

PARIS (CoNQRES INTERNATIONAL DES TIMBROPHILES) Con 
gres international des timbrophiles. Session de Paris 
1878.    Compte rendu.    Sommaire. Ncuilly, [1878] 
8°. SJin. (4)+ 25+ (3) pp. 
%* Printed by " I'auto-Folygraphe BriveU " by M. Bauer and Co 
At the end are four additional pages with the heading " Seance du 5 
Novembre, 1878 ". Bound up with " Congres International des 
Timbrophiles. Oomte-rendu de la premiere session, Paris, 1878," 
special edition on "papier chamois". 
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[Another edition.] [Neuilly, 1878-79.] 
8°. 9 in. 25 pp. + (1) p. + (2C) pp. 
*,* Produced by a hectographic process. Pages 14:-[26] correspond 
with the previous edition. The twenty-six additional pages give 
an account of the seances of Nov. 7, and Dec. 5, 1878, Jan. 9, Feb. 
G, March 6, April 3, and June 19, 1879.     Mis. St. I'amph. 81 (2). 

- Congres international des timbrophiles.    Comte-rendu 
de la premiere session, Paris, 1878. Neuilly, 1880. 
8°. 8^ in. 404 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The edition consisted of 200 copies, this being no. 123. Pub- 
lished in three parts during 1879-1880. The title on the coloured 
paper wrapper reads " Memoires du Congres International des 
Timbrophiles. Session de Paris 1878." Pages 373-392 consist of 
an appendix of three circulars with the titles (1) " Congres Inter- 
national des Timbrophiles," (4) pp.; (2) "Congres International 
des Timbrophiles. Statuts et Programme," 12 pp.; (3) " Congres 
International des Timbrophiles.    Session de Paris, 1878," (4) pp. 

- ■ [Edition de luxe printed on " papier chamois ".] 
*,* This edition consisted of 25 copies only of which this is no. 4. 

PARIS (CoNGR^s PHILATELIQUE) Etudes et memoires pr6- 
sentes au Congr6s Philatelique tenu a Paris, du 28 Aout 
au 9 Septembre 1900 a I'occasion de I'Exposition Phila- 
t61ique Internationale, organisee par la Societe Fran9aise 
de Timbrologie. Notes sur I'Exposition Philatelique 
Internationale de Paris 1900. Discours prononc6s a 
son Inauguration et au Banquet de Cloture. Docu- 
ments divers.      Paris, Mericourt-VAbbe [printed], 1901. 
8°. 10 in. 117-I-(3) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 56 (8). 

PARIS (EXPOSITION INTERNATIONALE DE TIMBRES) Catalogue 
de I'Exposition Internationale de timbres-poste au 
Champ-de-Mars (Palais des Arts Lib6raux) Paris, Sep- 
tembre, 1892. Paris, 1892. 
8°. 8J in. 79 pp.+ (1) p., " Appendice" IC pp. Coloured paper 
wrapper. 
*^*The "Appendice" includes a list of the awards. A letter in 
the handwriting of Dr. A. Legrand, with a list of the prize- 
winners, is bound up with the catalogue. 

Mis. St. Pamph. 104 (8). 

PARIS (EXPOSITION INTERNATIONALE DU LIVRE) Exposition 
Internationale du Livre et des Industries du Papier 
(Paris, Palais de I'lndustrie). . . . Catalogue special du 
Groupe xv. Timbrologie. Paris, 1894. 
8°. 8J in. 23 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 99 (2). 

PARIS (EXPOSITION PHILATELIQUE INTERNATIONALE) Paris 
1900. Catalogue officiel de I'Exposition Philat61ique 
Internationale, organisee par la Soci6t6 Fran9aise de 
Timbrologie, sous le patronage de M. L^on Mougeot, 
Sous-Secretaire d'Etat des Postes et des Tdslegraphes, 
dans I'Hotel de la Soci6t6 Nationale d'Horticulture, 84 
rue de Crenelle, Paris, du 28 Aout au 9 Septembre, 
1900. Paris, M6ricourt-l'Abbe [printed], 1900. 
8°. 7| in. (8) +142 + (8) + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 60 (3). 

PARIS (EXPOSITION PHILATELIQUE INTERNATIONALE) Sup- 
plement au catalogue officiel. Adhesions, notices et 
modifications, re9ues trop tard pour etre ins6rees dans le 
catalogue. Paris, Mericourt-VAbbe [printed], 1900. 
8°. 8 in. 6-i-vi. pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* A printed list of the awards (11) pp.-i-(l) p. is bound up in 
Mis. St. Pamph. 56 (9) and a copy of the prospectus of the exhi- 
bition is bound up in the same volume : 56 (16). 

Mis. St. Pamph. 60 (4). 

■  See LiNDAu (J.) Katalog zur Sammlung der Postwerth- 
zeichen " Altdeutsche Staaten sowie Deutsches Eeich 
mit Kolonien" in ungebrauchten Stiicken, bearbeitet 
vom Eigenthiimer J. L. in Heidelberg. Exposition 
Philatelique Internationale, Paris, 1900. Classe iii., 
Division i., Section B.    1900, 8°. 

PARIS (FEDERATION PHILATELIQUE DE FRANCE) See PART II. 
KEVUE DB LA FEDERATION PHILATELIQUE DE FRANCE 

and UNION PHILATELIQUE. 

PARIS (SociEDAD TIMBBOLOGICA SUD AMERICANA) See PART 
II.        BOLETIN     DE    LA     SOCIEDAD     TIMBROLOGICA     SUD 
AMERICANA. 

PARIS (SOCIETE DES AMATEURS DE TIMBRES FRAN^AIS) See 
PART II.    BULLETIN CONFIDBNTIEL. 

PARIS (SOCIETE FBAN^AISE DE TIMBBOLOGIE) [Circular on 
the formation of the Society with a list of the founders.] 

Paris, [1875]. 
4°. 9J in. (2) pp. 
*^* Printed by autographic lithography.   Mis. St. Pamph. 52 (18). 

  Rapport presente a la S. F. de T. dans sa stance du 
jeudi 7 d6cembre, 1876. Par le Baron Arthur de Roths- 
child, president de la Soci6t6. Paris, 1876. 
8°. 8 in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 29 (4). 

 Rapport presents a la S. F. de T. dans sa stance du 
jeudi 6 d^cembre, 1877. Par le Baron Arthur de Roths- 
child, president de la Soci6te. Paris, 1877. 
8°. 8 in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 29 (5). 

 Rapport pr6sent6 k la S. F. de T. dans la seance du 
jeudi 5 decembre, 1878. Par le Baron Arthur de Roths- 
child, president de la Soci^t^. Paris, 1878. 
8°. 8 in. 19 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 29 (6). 

  Rapport pr^sente a la S. F. de T. dans la seance du 
jeudi 11 decembre, 1879. Par le Baron Arthur de 
Rothschild, president de la Soci^te. Paris, 1879. 
8°. 8 in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 29 (7). 

Notice sur la S. F. de T. Paris, 1877. 
8°. 8 in. 13 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 29 (3). 

- [Circular relating to proposed Essay Competitions. 
Published in French, English, Spanish, Italian and Ger- 
man.] Paris, January 31, 1878. 
4°. lOJ in. 5 circulars, each (4) pp. 

Mis. St. Jour. 7 (12a, b, c, d, e). 

- Congres International des Timbrophiles. [Circular in 
French, English, German, Italian and Spanish.] 

Paris, [1878]. 
4°. lOJ in. 5 circulars, each (2) pp. 
*^* Bound up with the circulars is an autograph letter of Dr. A. 
Legrand, dated May 8th, 1878 (2) pp. on the subject of the Con- 
gress. Mis. St. Jour. 7 (12f, g, h, i, j). 

- [Two circulars of M. E. Bouchez, Treasurer of the 
Society.] Paris, 1878. 
4°. lOJ in. and 8°. 8 in. 2 circulars, each (2) pp. 

Mis. St. Jour. 7 (12k, 1). 
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PARIS (SociETE FRAN^AISE DE TIMBROLOGIE) Biblioth^que 
Timbrologique. Bruxelles, J. B. Moens, 1878. 

Neuilly, 1881-89. 
8°. 8-lOi in. 6 vols. 
1. Les eoritures et la l^geiide des timbres du Jajjon.    Par le Dr. 

Legrand (Dr. Magnus). . . . 1878. 
2. BiOliographie Timbrologique de  la France et de la Belgique. 

Par Ph. de Bosredon. . . . 1878. 
3. La poste et les timbres-poste de I'Afghanistan.   Par Ferdinand 

Meyer. . . . 1881. 
4. Les timbres munioipau.x; d'ltalie. . . . Par M. Charles Di6na. 

1883. 
(5.) Les timbres de la republique orientale de I'Uruguay. . . . Par 

le Docteur Wonner. . . . 1887. 
(6.) Catalogue  des  cartes  postales. . . . Par G.  Campbell  et A. 

Schoeller.    Premi&re partie, Europe.    1889. 

  Annuaire-almanach de la Society Fran9aise de Timbro- 
logie. Si6ge Social, Paris, 19 Rue Blanche 19, Paris, 
1901. Paris, Mericourt VAbbe [printed], 1901. 
8°. 8J in. 83+ (5) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. C7 (13). 

- Catalogue officiel de la S. F. de T. Timbres-poste et 
tel^graphe. Paris, Plon-Nourrit ct Cie., 1904. 
16°. 7 in. (G) + iii. + (3) +1792 pp. + errata (2) pp. 

- Supplement a la premiere edition du catalogue officiel 
de timbres-poste et tel^graphe, emissions parues de 
Janvier 1904 a Fevrier, 1905. 

Paris, Plon-Nourrit et Cie., 1905. 
16°. 7 in. (4)+ 66 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Deuxieme edition [of the catalogue.] 
Paris, Plon-Nourrit et Cie., 1905. 

16°. 7 in. (8) + 1882 pp. 

 Troisieme Mition.    Premiere partie.    1840-1900. 
Deuxi6me partie,    1901-1908. 

Paris, J. Bernichon, 1908. 
16°. 7 in. 2 parts,    i. (8)+ 1312 pp.    11. (4)+ 359 pp. + (1) p. 

- See GILBERT (G.) Catalogue de timbres fiscaux. Eedige 
par M. G. Gilbert, Ire partie: France et Colonies. 
[1903], 16^ 

- See GILBERT ET KOHLER. Catalogue illustr^ de timbres 
liscaux par G. et K. Autriche-Hongrie, Croatie, Lom- 
bardie, Bosnie et Herz6govine, Liechtenstein, 1905, 16°. 

-   Catalogue illustr6 des timbres fiscaux de la Suisse 
cantons et municipalit6s.    1906, 16°. 

- -See PARIS : CONGRES DES PHILAT^LISTES. 

 CONGRES INTERNATIONAL DES TIMBROPHILES. 

 CONGRES PHILATELIQUE. 

-   EXPOSITION PHILATELIQUE INTERNATIONALE. 

  See PART II.    BULLETIN DE LA SOGIETE FRANJAISE DE 
TIMBROLOGIE and REVUE PHILATELIQUE FRANCAISE. 

PARIS (SociETE " L'UNION DES ECHANGISTES ') See PART II. 
BULLETIN DE LA SOCIETE " L'UNION DES ECHANGISTES." 

PARIS (SOCIETE NOUVELLE DE TIMBROLOGIE) Annuaire de 
la S. N. de T. Pour I'annee 1894. Par le Dr. A. Le- 
grand, president de la Society. 

Paris, Nantes [printed], 1895. 
8°. 9J in. 68 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 28 (7). 

PARIS (SociETife PHILAT^LIQUE FRANQAISE) Annuaire de la 
S. P. F.    1895. Paris, Amiens [printed], 1895. 
8°. 8J in. 56+ (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph.  107 (4). 

 See PART II.    REVUE PHILATELIQUE. 

PAEIS 306 

PARIS (SOCIETE TIMBROPHILE D'ECHANGES) See PART II. 
GAZETTE TIMBBOLOGIQUE. 

PARLIAMENTARY  PAPERS. 
PARLIAMENTARY PAPERS. 

-See  GREAT   BRITAIN : 

PARMA. MOENS (J. B.) Timbres des Etats de Parme, 
Modene, et Romagne. Bruxelles, 1878. 

PARRY (J. H.) Wholesale price list of stamps and envelopes, 
etc. Sydney, New South Wales, November 1, 1893. 
8°. 7S in. 7 pp. + (1) p. Mts. St. Pamph. 123 (6). 

PATERSON (ALEX) See FOREIGN STAMP DEPOT. ST. JOHN, 
NEW BRUNSWICK. Descriptive price catalogue of 
Government postage stamps. . . . Sixth edition. . . . 
1874, 8". 

Mis. St. Pamph. 43 (2). 

PAULIAN (Louis) La Poste aux lettres. Par L. P. _ Ouv- 
rage illustre de 62 gravures. [Bibliotheque des Ecoles 
et des Families.] 

Paris, Librairie Hachette et Cie., 1887. 
8°. 9J in. 248+ (2) pp., " tableau gen<5ral des monnaies ".    Coloured 
paper wrapper. 
*,* Contains    a    chapter     'Les    timbres-poste,"   pp.    235-248. 
Wanting. 

 Deuxieme edition. 
Paris, Librairie Hachette et Cie., 1887. 

8°. 10 in. 248+ (2) pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Wanting. 

PECKITT (WILLIAM HENRY) Catalogue and price list of the 
postage stamps of British North America and the West 
Indies. A reference list giving date of issue, color, per- 
foration, watermark and other necessary description to 
distinguish every known stamp of above colonies and 
quoting the prices at which most of them can be pur- 
chased, used or unused, of W. H. P.        London, [1895]. 
32°. 4J in. (1) +37 pp., which with the exception of the first 2 pp. 
are printed on one side of the leaf only.    Coloured wrapper. 

PEG AN (ENRICO) Adressbuch der hauptsachlichsten Brief- 
marken-Handler.   Herausgegeben von E. P.   11. Auflage. 

Trieste, 1872. 
8°. 7 in. 12 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 51 (6). 

III. Auflage. Triest, 1872. 
8°. 7 in. 12 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper of this edition bears " i. Auilage ". 

Mis. St. Pamph. 51 (7). 

PEMBERTON (EDWARD LOINES) List of a collection of 
postage stamps, containing 850 specimens. 

Birmingham, [1862]. 
Fol. 13J in. 2 leaves. Printed on thin rose wove foreign note 
paper, on one side only. 
*,j* This list was advertised in the "Monthly Advertiser" of 
December 1862 and also in the " Monthly Intelligencer " of the 
same month. 

Mis. St. Pamph. 88 (42a). 

  The Philatelical catalogue : being a complete catalogue 
of postage stamps, and postal envelopes and cards with 
voluminous notes on reprints, forgeries, and every sub- 
ject of interest. By E. L. P. With upwards of 1100 
heliotype illustrations. . . . 

Dawlish, London [printed], J. E. Grant and Co., 
1874. 
8°. 9J in. 52 pp. slip-headed: "abbreviations used in the present 
number."    3 plates.    Coloured paper wrapper. 
*,* liound up with this copy is a prospectus and other circulars 
relating to the work, of which Part i. only—Alsace to Bolivia— 
was published. 

    Extra edition. 
*,* This edition was limited to 100 copies and had the words 

"extra edition" on the front wrapper.    It measures lOJ inches in 
height. 
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PEMBERTON   (EDWARD LOINES) The Stamp  collector's 
handbook.    By E. L. P. . . . 

Datvlish, Plymouth [printed], J. B. Grant and Co., 
Plymouth, Stanley Gibbons and Co., 1874. 
8°. 7J in. (4) + 202 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Two varieties of the title-page are found; one has "Dawlish : 
James R. Grant & Co.    Plymouth: Stanley, Gibbons, & Co.," the 
other has the order of the names reversed and the advertisements 
are different. 

  ■  Second edition. 
Soaithampton, Plynwuth [printed], E. L. Pemherton, 

Londo7i, Stanley Gibbons and Co., 1878. 
8°. 7Jin. x. + (2) + 340pp. 
*,* Two varieties of tlie title-page are found ; one has " Southamp- 
ton : Edward L. Peniberton. London: Stanley, Gibbons and 
Co.," the other has the order of the names reversed and the ad- 
vertisements are different. 

[Edition de luxe on large paper.] 
*,* Wanting. 

- [Circular giving a list of the rarest stamps amongst the 
duplicates from the collection of Sir Daniel Cooper.] 

Southampton, December, 1877. 
8°. 8J In. 4 pp. Printed on rose paper. This aiid the following 
circular are hound up with the " Philatelical Joiirnal," nos. 13-16, 
1875. 

- [Similar circular of later date.] 
Southampton, May, 1878. 

8°. 8J in. (4) pp. 

- See EVANS (E. B.) The Philatelic Handbook.    1885, 8°. 

- See GRANT AND CO. (J. R.) Philatelical price catalogue. 
Part I. A. to G., April, 1873.    1873, 8°. 

- See LEWES (T.) Forged stamps. How to detect them. 
By Thornton  Lewes and  Edward  Pemberton.    1863, 
8°. 

- See WOODS (J. J.) Catalogue of the fine and very com- 
plete collection of postage stamps, selected, with great 
care by E. L. Pemberton Esq., of Birmingham. . . . 
[1867], 8°. 

PEMBERTON (W. M.) Descriptive catalogue of the post- 
age stamps of all nations, together with the market 
value of used and unused specimens by W. M. P. . . . 
Second edition. 

Ansonia, Conn., Philadelphia, Pa., [printed], 1875. 
8°. 8J in. pp. 3-48.    Coloured paper wrapper. 
*^j*The same as L. W. Durbin's catalogue, second edition, except 
for change of name and address on the front wrapper and the 
omission of the title-page. Mis. St. Pamph. 43 (4). 

PEMBERTON AND CO. (P. L.) The 1903 popular British 
and British Colonial price list. London, W.C., 1903. 
8°. 8^ in. 51 pp.-(-(1) p., including the paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 122 (2). 

- Price list of British and British Colonial stamps 1904. 
London, W.C., 1904. 

8°. 8J in. 79 pp.-f(l) p., including the paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 122 (3). 

- Price list of British and British Colonial stamps 1906. 
London, W.C., 1906. 

8°. 8J in. 96 pp.    Paper wrapper. Mis. St. Patnph. 122 (4). 

- Priced catalogue of the stamps printed  from  plates 
made by Messrs. Perkins Bacon and Co. 

London, W.C., [1908]. 
8°. 8J in. 12 pp.    Paper wrapper. Mis. St. Pamph. 122 (5). 
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PEMBERTON WILSON AND CO.    September, 1883. 
P. W. and Co.'s special wholesale price list. 

London, W., 1883. 
8°. 8J in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 100 (9). 

•  See EVANS (E. B.) A Catalogue for collectors of postage 
stamps . . . with the prices at which most of the con- 
tents can be obtained from the publishers.    1882, 8°. 

PENNY POSTAGE JUBILEE.    See LONDON : CORPORA- 

TION OF THE CITY OF LONDON. 

  ■  JUBILEE CELEBRATION COMMITTEE GENERAL POST 

OFFICE. 

Pl^REZ (MANUEL ASENJO) Catdlogo descriptivo de los sellos 
de correos de Espana. . . . Madrid, 1896. 
24°. 5J in. 40 pp. 
*,* Published as a supplement to the " Cr6nioa Filat^lica". 

Mis. St. Pamph. 55 (23). 

PEREIRA (COSTA) Les Maisons r^unies.    Prix-courant en 
gros de timbres-poste et  cartes-postales  du  Portugal, 
Colonies portugaises et Br6sil 1899-1900.    Prix en mon- 
naie allemande : marks et pfennings.   Directeur I'ancien 
philateliste, Mr. C. P. . . . Lisbonne, 1899 
32°. 54 in. 31 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 119 (10) 

 1900-1901.    Prix en francs et centimes. 
Lisbonne, 1900 

32°. 5i in. 38 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 119 (11) 

——   1902-1903.    [Prix en francs et centimes.] 
Lisbonne, 1902 

32°. 5* in. 29-1- (3) PP-    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 119 (12) 

PERLEP (A.) Dr. Katalog der Stempelmarken aller Staa 
ten. Von Dr. A. P. . . . Mit 45 Abbildungen und beige- 
setzten billigsten Preisen, zu denen sowohl der Verleger 
dieses Katalog dieselben besorgt, als auch durch jede 
andere Briefmarkenhandlung zu beziehen sind. [SENF 

(L.) Philatehstische Bibliothek.    Band vi.] 
Leipzig, Louis Senf, [1880]. 

8°. 8J in. vii. pp. -1- (1) p. + 224 pp., 3 plates. Coloured paper wrap- 
per. 

PERRIS (ALEXANDER) Stamps on sale.    Clean copies. . . . 
Used copies. Liverpool, [September, 1861]. 
4°. 10 in. 1 leaf. 
*,* The list has no name or date, but the copy in the library bears 
in pencil "Alex. Perris, Sept. 1861" and bound up with it is a 
circular of Alexander Perris, " address care of Vivian and Sons, 
Liverpool," which is also dated in pencil " Sept. 1861 ". 

Mis. St. Pamph. 91 (22, 22a). 

- Wholesale and retail price list 
foreign postage stamps, for sale 
Moore and Co.) . . . 
4°. lljin. 7pp.-t-(l)p. 
*,* Bound up with the catalogue is a 
dated June 1,1864, notifying that he 
that day as a dealer in foreign and 
237 Great Homer Street, Liverpool. 

of British, colonial and 
by A. P., (late Edward 

Liverpool, [1864]. 

circular of Alexander Perris, 
has commenced business on 
colonial postage stamps, at 

Mis. St. Pamph. 56 (21). 

•——   [New edition.]    November, 1864. 
Liverpool, 1864. 

4°. 11 in. 7 pp. -t- (1) p. Mis. St. Pamph. 56 (22). 

PERSIA.    HuGOUNET (p.) La Poste desCalifes et la poste 
du Shah. Paris, 1884. 

  KACHANI (s. A. R.) Prix-courant de timbres Perse. 
Teheran, 1904. 

  SAATDJIAN ET CIE. (A.) Prix-courant de timbres-poste de 
Perse en gros. Teh&ran, 1899. 

  ScHULLER (P.) Die persische post und die Postwerth- 
zeichen von Persien and Buchara. Wien, 1893. 
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PERU. DAUTH (H. J.) Catalogue de I'Union Postale Uni- 
verselle. Heft ii. enthaltend : Aufstellung sammtlicher 
Postwerthzeichen Peru's.     Frankfurt am Main, [1890]. 

  EVANS (E. B.) A Catalogue of the postage stamps of 
Peru. . . . Compiled after the work issued by the South 
American Philatelic Society, at Lima, Peru. 

St. Louis, Mo., [1887]. 

  FISCAL PHILATELIC SOCIETY.    [Catalogue of the fiscal 
stamps of the British Colonies, Great Britain, Peru and 
Switzerland. London, 1902-05.] 

 GuTMENSCH (j.) Peru. . . Verfasst mit Qustimmung der 
"Society Phiiat61ique Sud-Ams^ricain in Lima" nach 
dem von dieser Gesellschaft herausgegebenen Cataloge. 
[Catalogue in form of an album.] Briinn, [1887]. 

  HuABT (A. E. J.) Beredeneerde Geillustreerde Catalogus 
aller Postzegels, Couverten en Briefkaarten, officieel 
uitgegeven door de Peruaansche Republiek van af 1 De- 
cember 1857 tot en met 31 December 1887. 

Amsterdam, 1888. 

  LiSTA (A. T.) Peru.    Investigaciones sobre la emision 
de estampillas del coronel seminario entumbez en Marzo 
de 1895. [Santiago de Chile, 1899.J 

  MoENS (j. B.) Les Timbres du Perou. 
Bruxelles, 1878. 

  EoMMEL [Dr. o.) Studie liber die Postwertzeichen von 
Peru. MUnchen, 1890. 

  ScHAFER (i. L.) Price list of postage stamps and enve- 
lopes.    Peru, Chile, Bolivia. New York, 1892. 

 SociETE  PHILAT6LIQUE  SUD-AMERICAINE.    Catalogue 
general et detaille des timbres-poste, enveloppes et 
cartes postales ofiiciellement ^mis dans la RepubUque du 
P^rou. Lima, 1887. 

•    Manuscript supplement to the Catalogue, com- 
piled by Paul Ascher and WilHam C. Dawson.     [1890]. 

PETRIE (J. A.) List of "West Indian stamps on hand and 
for sale by J. A. P. . . . Phillipsburg, N. J., [1889]. 
8°. 6J in. 8 pp. Mis. St. Pamph. 14 (1). 

  List of United States, Confederate and foreign stamps 
on hand and for sale by J. A. P. 

Phillipsburq. N. J , \ 1889]. 
8°. 8J in. 8 pp. Mis. St. Pamph. 122 (8). 

■  Inverted medalions of the 1869 issue of U.S. postage 
stamps in cardboard proofs. Phillipsburg, N. J., [1900]. 
8°. 9J in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 52 (8). 

PETRITZ (ERNST) Briefmarken-Prix-Courant von E. P. 
Chemnitz, April 1, 1875. 

Fol. 12| in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 88 (11). 

 ■   [Another edition.] Chemnitz, April 29, 1878. 
Fol. 12J in. (4) pp. 
*^* The date and several of the prices are filled in by hand with 
pen and ink. Mis. St. Pam^ih. 88 (12). 

  Manco-Liste zu Dr. Kloss's Karten-Catalog. . . . 1885. 
Dresden, 1885. 

24°. 5| in. (2)+ 37 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 19 (8). 

PEYRE FRERES. Agence generale des timbres du Japon 
(postes-telegraphes-fiscaux) Prix courant (4e Edition) 
1890. Yokohama, Paris [printed], 1890. 
8°. 7 in. 12 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,*This catalogue was also issued in Paris by Ed. Wehrlin, the 
French agent of Peyre Frferes. Mis. St. Pamph. 101 (6). 

PPAPP (CARL) Ueber Bergedorfer Briefmarken auf Grund- 
lage amtlicher Bestimmungen     Von C. P. 

Hannover, [1891]. 
8°. 8i in. 10+ (2) pp. Mis. St. Pamph. 38 (9). 
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PFENNINGER (OTTO) Handbuch der Schweizer Post- 
Werth-Zeicheu mit I3eigabe von Postamlichen Brlassen. 
Herausgegeben von No. 1. PhilateUsten-Club-St. Gallen 
unter dem Protektorate Schweiz. Phil. Vereine zur 
Feier des 40 jiihrigen Jubilaeums der 1 ten Schweiz. 
Bundespost-Marken. . . . 

Lausanne, Hans Kirchhofer, 1890. 
8°. 8J in. 185 pp.+ (9) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 40 (7). 

- Kantonale und Schweizerische Postentwerthungsstem- 
pel aus den Jahren 1850-54 von O. P. . . . 

Lausanne, Hans Kirchhofer, [1891]. 
8°. 8 in. 8+ (2) pp., 5 sheets of illustrations of postal obliterations 
found on the stamps.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 40 (6). 

PFORZHEIM, GERMANY (BADISCHER PHILATELISTEN- 

VEREIN PFORZHEIM) See PART II. VEBTRAULICHES 
KORRESPONDENZ-BLATT PHILATELISTISCHER VEREINE. 

PHELPS AND SON (WALTER) [Catalogue of auction sale, 
August 26th, 1902, of printing plant and machinery, 
giving the names of the various styles of printing type, 
etc.] Birminyham, 1902. 
8°. 9J in. 95 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*^* Printed on green paper.    Bound up in volume lettered " Works 
on printing types 1848-1902 ". 

PHIL, pseud, [i.e. A. D. BLACKBURN.] The Penny postage 
jubilee and philatelic history. By P. With portrait of 
Sir Eowland Hill. 

London,   Samj)son Loiv,   Marston  atul   Co., Ltd., 
Edinburgh [printed], 1891. 
8°. 7 in. viii.+ 261 pp. + (l) p. 

PHILATELIA. 1st es vom philatelistischen Standpunkte 
aus angebracht, Specialsammlungen anzulegen, was ist 
in solche aufzunehmen uud wie verfahrt mau bei event- 
ueller Anlage? Herausgegeben von der " Philatelia ". 
. . . Mahrisch-Ostrau, Julius Kittl, 1887. 
8°. 8} in. 18+ (4) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 38 (4). 

- See LAUE (B.) Vereinsmitteilung der Philatelia. Vivat 
Philatelia. Festschrift zur Feier des dritten Stiftungs- 
festes.    Verantwortlicher Redakteur: E. L.    1887,4". 

PHILATELIA, BRIEFMARKENSAMMLER-VEREIN 
ZU MAGDEBURG. See MAGDEBURG : M! PHI- 
LATELIA,   BRIEFMARKENSAMMLEB - VEBEIN   ZU   MAGDE- 

BUEG. 

PHILATELIA, INTERNATIONALER VEREIN PUR 
BRIEFMARKENKUNDE HALLE A/S. See HALLE 

A/S : PHILATELIA, INTERNATIONALER VEBEIN FOR BRIEF- 
MARKENKUNDE HALLE A/S. 

PHILATELIA, VEREIN PUR BRIEPMARKEN- 
KUNDE IN BRAUNSCHWEIG. See BRUNSWICK : 
PHILATELIA, VEREIN POB BEIEFMARKENKUNDE IN BRAUN- 
SCHWEIG. 

PHILATELIC ASSOCIATION OF IOWA.    See GEIN- 
NEL, IOWA : PHILATELIC ASSOCIATION OF IOWA. 

PHILATELIC CLUBS. See PHILATELIC SOCIETIES, 
CLUBS, ETC. 

PHILATELIC EXCHANGE CLUBS, ETC. See PHILA- 
TELIC SOCIETIES, CLUBS, ETC. 

PHILATELIC  MERCANTILE AGENCY.     See NEW 

OXFORD,     PENNSYLVANIA :    PHILATELIC     MERCANTILE 
AGENCY. 
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PHILATELIC PUBLISHING CO. The British stamp 
directory. 2ud edition. March, 1897. A comprehen- 
sive list of British philateHsts, being the most complete 
directory ever attempted of collector.^ in the British 
Islands, with addresses verified to date. . . . [Compiled 
by W. G. Walton.] Birmingham, 1897. 
8°. 8 in. 85 pp. + (1) p.     Interleaved and with   coloured paper 
wrapper. 
*^* For the first edition see HILL, BARTON AND CO. 

 3rd edition.    March, 1899.    Compiled by Fredk. 
A. Wickhart and W. G. Walton. . , . 

Birmingham, 1899. 
8°. 8^ in. 101 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

-   4th edition.   January, 1901.   Compiled by Fredk. 
A.   Wickhart . . . aid W. G. Walton. . . . Eevised for 
4th edition by W. G. Walton. Birmingham, 1901. 
8°. 8J in. 95 pp. + (1) p.    Interleaved and with coloured    paper 
wrapper. 

 ^th   edition.      February,   1902.      Compiled   by 
Fredk. A. Wickhart . . . and W. G. Walton. . . . 

Birmingharn, 1902. 
8°. 8J in. 83 pp.+ (1) p., inoUidiiig the coloured paper wrapper. 

PHILATELIC    RECORD     COMPANY,     LIMITED. 
Philatelic Kecord Handbooks. [Manchester, 1903-] 
8°. 10 in. vols.    In progress. 
1. Notes on the stamps of Griqualand West.    By Lieut. F. H. 

Napier, R.N.    [1903.] 
2. The stamps of the Duchy of Modena and the Modenese Pro- 

vinces, with the foreign newspaper tax stamps of the Duchy. 
By Dr. Emilio Diena.    [1905.] 

3. The official stamps of Great Britain.     By  I.   J.   Bernstein. 
[190e.] 

4. The dies of the postage stamps of Portugal of the reigns of 
Dona Maria 11. and Dom Pedro v.    By U. B. Yardley.    1907. 

5. The forgeries of the "Cantonal" stamps of Switzerland.    By 
A. de Reuterskiold.    [1908.] 

PHILATELIC SOCIETIES, CLUBS, ETC.    Statutes. 
[Bound in eleven volumes.] 
*^* Statutes of Philatelic Societies, etc., are also found bound up 
in the following volumes. AUgemeiner Postwertzeichen Samm- 
ler-Verein " Rund um die Erde ". [1895.] Mis. St. Paviph. 52 
(17). Alliance Philatelique ; Soci6t^ Internationale d'Exchanges. 
1901. Mis. St. I'amph. 73 (12). Ameiican Philatelic Association. 
1886. Mis. St. Pamph. 11 (2). 1887. Mis. St. Pamph. 10 (5). 
Ashton-under-Lyne Stamp Exchange Club. 1892. Mis. St. 
Pamph. 52 (25). Bayerischer Philatelisten-Verein. Munich. 
Mis. St. Jour. 4 (8, 10). Berliner Briefmarken Borse. [1888.] 
Mis. St. Pamph. 52 (27). Berliner Philatelisten-Club. 1891. 
Mis. St. Pnmph. 52 {2S). Chicago Philatelic Society. 1888. Mis. 
St. Pamph. 21 (1). 1889. Mis. St. Pamph. 21 (4). Chicago 
Stamp Collector's Union. Mis. St. Jour. 8 (3). Devon and 
Cornwall Stamp Exchange Club. [1893.] Mis. St. Pamph. 52 
(22). Hamburger Briefmarken-Borse. 1890, 1891. Mis. St. 
Pamph. 52 (29, 29a). Hamburger Briefmarken-Clubs. Mis. St. 
Jour. 3 (8). International Philatelic Union. 1891. Mis. St. 
Jour. 45 (8). International Philatelic Union and Amateur Col- 
lectors' Exchange, New York. 1881. Mis. St. Pamph. 19 (4). 
Intern. Postwertzeichen-Sammler-Vereins " Globus " zu Berlin. 
1892. Mis. St. Pamph. 52 (18). London Stamp Exchange 
Society. [1893.] Mis. St. Painph. 52(20). National Philatelical 
Society, New York. 1875. Mis. St. Pamph. 18 (8). National 
Philatelical Society, New York, Exchange Department, 1889. 
Mis. St. Pamph. 21 (8). Nederlandsche Vereeniging van Post- 
zegelverzamelaars, Amsterdam. 1886. Mis. St. Pamjth. 52 (19). 
North Staffordshire Stamp Exchange. Mis. St. Pamph. 52 (26). 
Philatelic Society, London. May 22, 1875. Mis. St. Jour. 9 (2). 
June 17, 1876. Mis. St. Jour. 9 (1). Feb. 19, 1881. Mis. St. 
Jour. 7 (5). 1893, 1897, and latter with manuscript alterations. 
[1900.] Mis. St. Pamph. 52 (1, 2, 3). Postal Card Society of 
America. [1894.] Mis. St. Pamph. 52 (16). Quaker City Phila- 
telic Society, Philadelphia. 1885. Mis. St. Pamph. 17 (4). 
Rhode Island Philatelic Society. 1885. Mis. St. Pamph. 21 
(2). St. Louis Philatelic Society. 1886. Mis. St. Pamph. (16) 
(3). Sociedad Filatelica Argentina, Buenos Aires. 1888. Mis. 
St. Pamph. 13 (6). Sociedad Filati^lica Cubana. 1902. Mis. St. 
Pamph. 74 (3). Sociedad Filatelica del Rosario. 1904. Mis. St. 
Pa7nph. 68 (l4). Sociedad Filatelica Uruguaya, Montevideo. 
1881. Mis. St. Pamph. 10 (3). Societa Filatelica Lombarda di 
Milano. 1895. Mis. St. I'amph. 73 (6). Soci^te Franvaise de 
Timbrologie, Paris. [1874.] Mis. St. Jour. 3 (2). South Coast 
Stamp Exchange Club.    [1893.]   Mis. St. Pamph. 62 (21).   South 
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of Kngland Stamp Exchange Club. [1893.] Mis. St. Pamph. 52 
(23). Springfield Philatelic Association. 1879. Mis. St. Pamph. 
18 (1). Stamp Society, Glen Caladh, via Greenock, N.B. 1881. 
Mis. St. Jour. 30 (5). Staten Island Philatelic Society. Mis. St. 
Pamph. 10 (6). Yorkshire Stamp Exchange Society. [1893.] 
Mis. St. Paviph. 52 (24). 

PHILATELIC SOCIETY, LONDON. See LONDON: 
PHILATELIC SOCIETY, LONDON. 

PHILATELIC SOCIETY OF INDIA.    See CALCUTTA: 
PHILATELIC SOCIETY OF INDIA. 

PHILATELIC SOCIETY OF VICTORIA. See MEL- 
I50UENE : PHILATELIC SOCIETY OF VICTOKIA. 

PHILATELIC SONS OF AMERICA.    See LANG (L. M.) 
The Official souvenir and year book of the Philatelic 
Sons of America.    1896, 24°. 

PHILATELISTE - VEREINE   DER  SCHWEIZ.     See 
VERBAND SCHWEIZERISCHER PHILATELISTEN-VEREINE. 

PHILATELISTEN CLUB. See EHEINPELDEN, S-WITZER- 
LAND: PHILATELISTEN CLUB. 

PHILATELISTEN-CLUB-ST. GALLEN.   See ST. GALL : 
PHILATELISTEN-CLUB-ST. GALLEN. 

PHILATELISTENTAG.   See DEUTSCHER PHILATELISTEN- 
TAG. 

PHILATELISTEN-VEREIN ESSEN. See ESSEN, GEE- 
MANY : PHILATELISTEN-VEREIN ESSEN. 

PHILATELISTEN     VEREIN - MULHAUSEN.       See 
MULHAUSEN, ALSACE-LORRAINE : PHILATELISTEN-VEREIN 
MiJLHAUSEN. 

PHILATELISTISCHER SCHULERVEREIN 
BRUCHSAL.      See   BRUCHSAL :    PHILATELISTISCHEE 
SCHULERVEREIN   BRUCHSAL. 

PHILATELISTISCHER VEREIN "HERMES" ZU 
ROSENBERG. See EOSENBERG : PHILATELISTISCHER 
VEREIN "HERMES" ZU ROSENBERG. 

PHILBRICK (FREDERICK ADOLPHUS) The Postage and 
telegraph stamps of Great Britain (with upwards of 100 
illustrations). By F. A. P. and William A. S. Westoby. 
Compiled and published for the Philatelic Society, 
London. 

London,  Sampson  Low  and   Co., Brussels, J. B. 
Moens, 1881. 
8°. 8J in. XX. -1-384 pp., (1) plate.    Coloured paper wrapper. 
*^* A prospectus of a new edition of this work was circulated in 
January, 1899, but the proposed publication never took place.    A 
copy of this prospectus is bound up in " Alfred Smith and Son's 
Monthly Circular " for January, 1899. 

  [A Series of philatelic note books as follows: 1. Notes 
taken in April, 1870, of certain stamps in the collection 
of Mr. Jules Pauwels. 2-5. Notes of registers at Somer- 
set House of postage and fiscal stamps of Great Britain, 
etc. 6. Notes on Sir H. Cole's collection of Essays of 
Great Britain at the South Kensington Museum and 
Patent Office notes. 7. Notes of Circulars issued by the 
General Post Office. 8. Notes on the stamps used on 
Sea Policies. 9, 10. Notes on the Great Britain stamps 
in the Tapling Collection at the British Museum and on 
Mr. Walter H. Willett's collection of Great Britain 
stamps. 11, 12. Miscellaneous notes on philatelic sub- 
jects : enclosed within a red cardboard box lettered: 
"Philatehc Note Books. Philbrick, K.C."] 

*,* Presented by Judge F. A. Philbrick, K.C, March, 1909. 



313 PHILIPPINE ISLANDS 

PHILIPPINE ISLANDS. BARTELS (J. M.), FOSTER (P. A.) 
and PALMER (F. L.) The Postage stamps of the Philip- 
pines. Boston, Mass., 1904. 

  COTTER (B.) and QUINTO (F. DE) Catalogo descriptivo de 
los sellos de correos telegrafos y tarjetas postales de las 
Islas Filipinas. Manilla, [1897]. 

 MENCARINI (J.)  Catalogo descriptivo de los sellos  de 
correos y tarjetas postales de las Islas Filipinas. 

Manila, 1896. 

  ScHENKBL (p. c.) To American stamp collectors. . . . 
Philippine postage stamps : vpholesale only. 

Manila,  1900. 

  YsASi (v. G. DE) Les timbres d'Espagne, suivie d'une 
liste des diverses emissions des Philippines. See PARIS : 
CONGEES INTERNATIONAL DES TIMBROPHILES. Comte- 
rendu. Paris, 1880. 

  See SPAIN. 
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PHILIPPOPOLIS,   BULGARIA  (SOCIETE   TIMBEOPHILE 

BULGARIE) See PART II.    ijaci, (Glas). 

PHILLIPS (CHARLES JAMES) Price list of rare stamps. . . . 
Birmingham, [1888]. 

8". 5 in. 24 pp. 
*^* This catalogue was also used by R. Winkle, Castle Bromwich, 
with sabstitution of his name and address. 

Mis. St. Pamph. 18 (3). 

- Fifty years of philately. The history of Stanley 
Gibbons Ltd., to vyhich is added a chapter on stamp 
collecting as an investment.    By C. J. P. 

Londo?i, Plymouth [printed] Stanley Gibbons, Ltd., 
1906. 
8°. 8A in. 212 pp.    Coloured paper wrapper. 

- The Postage stamps etc. of the Fiji Islands. By C. J. 
P. With illustrations of the stamps described and also 
fifteen sheets of photogravure illustrations. [Gibbons 
Limited (s.) The Stanley Gibbons Philatelic Handbooks, 
No. 9.] 

London, Plymouth [printed], S. Gibbon-i, Limited, 
1908. 

8°. llj in. vi. + (2) +114 pp., 15 plates.    Coloured paper wrapper. 

PHILLIPS (EDITH CHAPMAN) See BEAUREGARD (G. DE) 
The Stamp King. By G. de B. and H. de Gorsse. 
Translated from the French by Miss Edith C. Phillipps. 
Eighty illustrations by E. Vuilliemin.     1899, 8°. 

PHILO, i)seud. [i.e. S. B. BRADT.] The Blufifton stamp so- 
ciety.    A story for young stamp collectors.    By P. 

Chicago, Western Philatelic Publishing Co., 1887. 
24°. 6 in. 77pp. + (l) p. 

PHILO (PHILATELICAL) pseud. Series No. 1. The Ad- 
hesive postage stamps of Great Britain. By P. P. 
Making mention of various papers, watermarks, shades 
of ink, perforations, plate numbers, errors, etc. etc. . . . 

Brixton, Underwood and Co., 1892. 
8"^. 7J in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 23 (3). 

PHOTIADES (C. D.) 1892-1893. Katalog iiber Oriental- 
ische Postwerthzeichen zusammengestellt nach Meyer's 
und Moschkau's Handbuch fiir Postmarkensammler und 
mit biUigsten Preisen versehen per Stiick, Satz, 10, 100, 
1,000, 5,000 u. 10,000 Stuck. Herausgegeben von C. 
D. P. Consulat de Gr^ce. Constantinople, 1892. 
8°. 8 in. (6) +18 pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 123 (15). 

PICTURE POST CARDS. [A volume containing twenty- 
four picture post cards with coloured illustrations of the 
stamps of Austria, Bavaria, Belgium, China, Denmark, 
France, Germany, German Colonies, Greece, Holland, 
Hungary, Italy, Japan, Norway, Portugal, Roumania, 
Russia, Spain, Sweden, Switzerland and United States. 
Published 1905.] 

  [Another volume containing eighteen picture postcards 
with coloured illustrations of the stamps of Corea, China, 
Spain, errors of colour of European stamps, Naples, half 
stamps, Peru, stamps with inverted centres, Switzerland, 
stamps with ships, cards for the Deutscher Philatelisten- 
tag at Dresden, 1899 and at Regensburg 1905, etc.] 

  See SWITZERLAND.    [A volume containing illustrations 
of the Cantonal stamps of Switzerland. . . . Specimens 
of fourteen picture postcards with coloured illustrations 
of the Cantonal and other stamps of Switzerland, and of 
the early stamps of France, Baden, Bavaria and Wurtem- 
berg.] 

PIERCE (J. A.) Price catalogue describing every postage 
stamp ever issued with prices at which they can be pur- 
chased clean or canceled {sic) of the publisher. Twenty- 
ninth edition, profusely illustrated. . . . 

Chicago, III., [New York printed, 1875]. 
8°. 8J in. pp. 3-46.    Coloured paper wrapper. 
*^* The same as J. W. Scott and Co.'s catalogue, twenty-ninth 
edition, except for the new paper wrapper and the omission of the 
title-page and pp. 47, 48. Mis. St. Pamph. 43 (5). 

PIET-LATAUDRIE (F.) Le.s Reimpressions de timbres- 
poste, timbres-taxe, telegraphe, fiscaux, enveloppes et 
bandes, cartes, etc., et leurs caracteres distinctifs. Par 
F. P.-L. Ouvrage precede d'une preface sur les reim- 
pressions. Par le Dr. Legrand. . . . Niort, 1894. 
8°. 8 in. (4)-fvi.-1-78 pp., " Odontometre " on transparent paper. 
Coloured paper wrapper.                                Mis. St. Pamph. 29 (1). 

PILZECKER (OTTO) Preis-Buch No. 1 der Briefmarken- 
Borse Pilzecker in Hannover. . . . Fehl-Liste fiir Sch- 
waneberger, Schaubeck und Zschiesches Sammelbuch. 

Hannover, Leipzig [printed, 1889]. 
8°. 7 in. 140 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 54 (9). 

 ■   Preis-Buch No. 11. 
Hannover, Leipzig [printed, 1891]. 

8°. 7J in. 122 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 54 (10). 

PINKHAM (F. H.) Descriptive price catalogue of the post- 
age stamps of all nations. Compiled by L. W. Durbin. 
Fifth edition. 

Newmarket, N. H., Philadelphia [printed], 1878. 
8°. 9J in. (2) -fl02 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as L. W. Durbin's Catalogue, fifth edition, except 
for the substitution of the name and address of F. H. Pinkham 
on the front wrapper. Mis. St. Pamph. 46 (3). 

PLANUS (ED.)  Catalogue descriptif des timbres-poste et 
telegraphe emis de 1840 a 1889. . . . 

Paris, Tours [printed, 1889-90]. 
8°. 8^ in. 104 pp. Published in ten parts. Coloured paper 
wrapper. 

 2e edition. Paris, Tours [printed, 1892]. 
8°. 8} in. 263 pp.-f (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 4e Edition. Paris, Tours [printed, 1898]. 
8°. 8J in. 395 pp.-|-(1) p.    Coloured paper wrapper. 

- Catalogue des timbres-poste et t616graphe. France et 
colonies.    Timbres fiscaux de France. . . . 

Paris, Tours [printed, 1890]. 
8°. 8J in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

- Catalogue des timbres-poste, t^legraphe, cartes postales, 
enveloppes, cartes pneumatiques et timbres fiscaux de 
France. . . . Paris, Tours [printed, 1894]. 
8°. 9 in. 31 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
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PLATEN (CARL VON) Filatelistiska Termer. Nagot om 
Postviirdetecken och deras samlande fran engelska kallor, 
af C. V. P., med 160 Afbildningar. 

Stockholm, Wahlstrom and Widstand, 1896. 
8°. 7J in. 107 pp. +(1) p., errata slip.    Coloured paper wrapper 

Mis. St. Pamph. 75 (4). 

PLATZ (E. L.) The Nebraska philatelic blue book. Com- 
piled by E. L. P. Containing the names and addresses 
of over 500 Nebraska stamp collectors. Revised up to 
date of publication. . . . 

Omaha, Neb., Hopson and Platz, [1896]. 
16°. 6 in. (30) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 35 (17). 

PLOSS (LUDWIG) Ploss'sche Weltumsegelungs-Karte. 6 
Auflage. Chemnitz, Carl Brunner, 1878. 
8°. 8J in. (4) pp., photographic facsimile of the card. 

Mis. St. Pamph. 38 (14). 

POCKET. See NEEDHAM AND Co. The Pocket standard 
catalogue of the revenue stamps of Canada.    1899, 16°. 

PONT (JOSE MARCO DEL) Dr. Sellos postales de la Repub- 
lica Argentina (emision de 11 de enero de 1862). Por 
el Dr. J. M. del P. Buenos Aires, 1895. 
8°. lOJ in. 19 pp. + (1) p.   Coloured paper wrapper. 
*,j* Reprinted from the numbers of the " Revista de la Sociedad 
Pilatelica Argentina" for February, March, and May, 1895. 

Mis. St. Pamph. 27 (3). 

- Catalogo general ilustrado de las estampillas fiscales 
emitidas en la Repnblica Argentina. Publicado por la 
Sociedad Filatelica Argentina, bajo la direccion del Dr. 
J. M. del P. 

Buanos Aires, Socicdad Filatelica Argentina, 1898- 
8°. lOi in. 
*,*This catalogue was published as a supplement to the " Revista 
de la Sociedad Filatelica Argentina " commencing with the year 
1898 and is still in course of publication. The catalogue is 
bound up with the journal. 
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- Sellos postales de la Confederacion Argentina. Por 
J. M. del P. (Publicado en la " Revista de la Sociedad 
Filat^lica Argentina ".) Buenos Aires, 1902. 
8°. 10^ in. 48 pp., (2) folded plates.    Coloured paper wrapper. 
*^* Reprinted from the numbers of the " Revista de la Sociedad 
Filatc'lica Argentina " for October-December, 1901, and January 
and February, 1902. 

- Los Sobrecargos de los sellos postales de Mexico. Por 
J. M. del P. Publicado en la Revista de la Sociedad 
Filatelica Argentina. Buenos Aires, 1903. 
8°. lOf in. 42 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Reprinted from the numlaers of the " Revista de la Sociedad 
Filalelica Argentina " for June and August, 1902, January-April, 
and June, 1903. 

POOLE (BERTRAM WILLIAM HENRY) First edition. Novem- 
ber, 1898. A price list of some modern British post- 
marks (illustrated). Compiled and published by 
"Duplex".    1898, 24°.    See "DUPLEX," pseud. 

- South African war provisionals. A complete history of 
the famous V. R. I. provisionals of the Orange River 
Colony and Transvaal, Mafeking Siege stamps, and 
other local issues created by the exigencies of the present 
war  between  Boer  and Briton in  South Africa.    By 
B. W. H. P  

London, S.E., B. T. Morgan and Co., 1901. 
8°. 7J in. 56 pp., 6 plates.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 61 (9). 

- The Postage stamps of the Seychelles.   By B. W. H. P. 
. . . Fully illustrated.   London, S.E., Oswald Marsh, 1906. 
16°. 6J in. 64 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 74 (1). 

POOLE (BERTRAM WILLIAM HENRY) Sarawak. A complete 
history of its postage stamps.    By B. W. H. P. . . . 

London, W., D. Field, 1906. 
8°. 6* in. 72 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 74 (2). 

  The Postage stamps of Hong Kong.    By B. W. H. P. 
. . . Reprinted from "The West End Philatelist". 
[FIELD (D.) The " W. E. P." series of Philatelic Hand- 
books.    No. 1.] London, W., D. Field, 1908. 
8°. 8i in. 48 pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 96 (4). 

PORTO ALEGRE, BRAZIL (CLUB PHILATELICO PORTO 

ALEGRENSE) See PART II.   PHILATELISTA. 

PORTO RICO.    See SPAIN. 

PORTUGAL. ANNS (G.) Les timbres Portugais a. I'exposi- 
tion [universelle du Champ-de-Mars]. See PARIS : CON- 
GRES INTERNATIONAL DES TIMBROPHILES.    Comte-rendu. 

Paris, 1880. 

  BERGER (L.) Portugal.    Eine Studie iiber die Ausgaben 
1853-1876. See BERLINER PHILATELISTEN-CLUB. Fest- 
schrift zur Feier des zehnjahrigen Bestehens des B. P. C. 

Berlin, 1898. 

 GuTMENSCH   (j.)   Permanenter   Briefmarken-Katalog. 
Portugal und seine Colonien.   Mdhrisch-Ostrau, [1888]. 

  MANGOLD (O.) Catalogue del'Union Postale XJniverselle. 
. . . Amtliche Liste: Portugal und Colonieen, bearbeitet 
und mit Preisen verschen.    Frankfurt am Main, [1891]. 

  RAMOS (T.) Catalogue descriptif et illustre de tons les 
timbres-poste, etc. du Portugal emis des 1853 a 1895 
avec leurs differentes dentelurs, papiers, etc. 

Lisbonne, 1895. 

 ■ YARDLEY (R. B.) The Dies of the postage stamps of 
Portugal of the reigns of Dona Maria 11. and Dom Pedro v. 
The Philatelic Record Handbooks.    No. 4. 

Manchester, 1907. 

PORTUGUESE  INDIES. 
(F. H.) Portuguese India, 
lie Handbooks. 

HARRISON   (G.)   and  NAPIER 
The Stanley Gibbons Philate- 

London, 1893. 

POST. Die Post und Telegraphic in Hamburg. Denkschrift 
zur Einweihung des neuen Reichs- Post- undTelegraphen- 
Gebiiudes am Stephansplatz. 

[Hamburg], J. Bonge, 1887. 
8°. 9J in. (6) +55 pp. f (1) p., folded plate. 

  Die Post und Telegraphic auf Helgoland. 
[Heligoland], Hamburg [printed], 1895. 

16°. 5J in. (2) +13 + (5) pp.    Paper wrapper. 
*,* The wrapper is inscribed " Das neue Posthaus auf Helgoland. 
Eroffnung, im September, 1895 ". Mis. St. Pamph. 119 (3). 

POSTAGE  STAMPS  ILLUSTRATIONS.    [A number 
of  illustrations of   postage stamps taken  from auction 
catalogues and bound in a volume lettered :   Postage 
stamps illustrations.] 
*,* Presented by Judge F. A. Philbrick, K.C, March, 1909. 

POSTAL CARD SOCIETY OF AMERICA. See BALTI- 

MORE, MARYLAND : POSTAL CARD SOCIETY OP AMERICA. 

POSTAL HISTORY. [A large number of newspaper 
cuttings on postal history, etc., are mounted in five 
volumes lettered Stamp Scrap-book, vols. 11.-vi.] 

POSTAL PROCLAMATIONS. See GREAT BRITAIN : PRO- 

CLAMATIONS CONCERNING THE POST. 

POSTALICUS (Jocosus) Die Post sonst und jetzt. Histor- 
ische-panegyrische Verse von J. P. 

Insterburg, B. E. Konig, 1881. 
16°. 61 in. 44 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pam:ph. 118 (8). 
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POSTSTAMMBUCH. Poststammbuch. Eine Sammlung 
von Liedem und Gedichten, x^ufsiitzen und Schilderun- 
gen, gevvidmet den Angehorigeii und Freunden der Post. 
Dritte, vermehrte und mit Abbildungen verschene Aus- 
gabe. 

Berlin, Konigliche Geheinien Ober-Hofbuchdriickerei, 
{B. V. Decker), 1877. 
8°. 9J in. xix. pp. + (1) p. + 248 pp. 

POSTWERTZEICHEN-SAMMLER-VEREIN " UNI- 
VERSUM " PRAG. See PRAGUE : POSTWERTZEICHEN- 

SAMMLEK-VEREIN " UNIVERSUM " PRAG. 

POTIQUET (ALFRED) Catalogue des timbres-poste. Cr66s 
dans les divers etats du globe. 

Paris, Eugene Lacroix [et] E. de Laplante, 1862. 
12°. 7 in. 43 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper witii an unused 
Ic Frencli stamp of 1860 attached to the front side. 
*^* The author's full name does not appear, but the " Introduc- 
tion" is signed " Alfred P." Although bearing the date " 1862," 
a note by the publisher of the second edition affixed to the paper 
wrapper states that the first edition appeared on December 21, 
1861. This was, therefore, the first catalogue of stamps ever 
published. See also remarks by J. B. Moens in the second edition 
of his " Manuel du Collectionneur de timbres-poste," Bruxelles, 
1862. Two varieties of the paper wrapper are found: one with 
" Prix: 2 Fr. 00 cent," the other with " Prix: 1 Fr. 25 cent". 
Facsimiles of the coloured paper wrapper with "Prix: 2 Fr. 00 
cent " and of the first eight pages of the catalogue are given in 
P. Mahe's " Les marchands de timbres-poste d'autrefois et lours 
catalogues," Amiens, 1908. The copy in the library wants pages 
35-38, and the wrapper with " Prix 2 Fr. 00 cent " is also wanting. 
There is a perfect copy of this edition in the British Museum 
library, catalogued under P. (Alfred) and with the press mark 
8245.a. 68. (8). 

    Dresse par Alfred Potiquet.     2e edition, revue, 
corrigee et augmentee. Paris, E. Lacroix, 1862. 
12°. 7 in. 48 pp., "Note de I'editeur". Coloured paper wrapper 
with an unused 1 c. French stamp of 1860 attached to the front 
side. 
*,* The " Note de I'editeur," which is attached to the paper wrap- 
per, is dated "Mars 1862". Facsimiles of the coloured paper 
wrapper with " Note de I'editeur " attached and of the first eight 
pages of the catalogue are given in the work of P. Mahe mentioned 
in the note under the first edition. 

POUGET (H.) 1903-1904. Prix-courant de timbres-poste 
des Colonies Fran^aises. Paris, 1903. 
8°. 8J in. 14 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 106 (14). 

PRAGUE (DEUTSCHER VEREIN FUR BRIEFMARKENKUNDE 
PRAG) Stand der Mitglieder im Februar 1898. 

Prag, 1898. 
16°. 5J in. (7) pp.-l-(l) p. Mis. St. Pamph. 113 (7). 
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- Mitglieder-Verzeichnis. 
8°. OJiu. 13 pp.+ (1) p. 

Prag, [1898]. 
Mis. St. Pamph. 52 (11). 

 See KROPF (H.) Die Postwertzeichen der Oesterr.-ungar. 
Monarchie     1902, 4°. 

PRAGUE (KLUB CESKYCH FILATELISTC V PRAZE) See PART 
II.    CESKY FILATELISTA. 

PRAGUE (POSTWERTZEICHEN-SAMMLER-VEREIN " UNIVER- 
SUM " PKAG) Mitglieder-Verzeichniss pro 1894. 

Prag, 1894. 
16°. 6J in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 116 (3). 

PRATS (HERMENEGILDO) Catalogo ilustrado de sellos de 
correo de Bspana emitidos desde 1850 hasta 1894, con 
todas sus variedades, colores, precios de cotizacion, re- 
impresiones, sellos de tel6grafo, sellos oficiales, fran- 
quicia postal, sellos fiscales empleados en correos, etc. ... 
H. P. Barcelona, 1894. 
8°. 8| in. 39 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 107 (5). 

PRESTON (PRESTON CURIOSITY SOCIETY) See PART II. 
BRITISH, CONTINENTAL, AND AMERICAN STAMP, ETC. 

PRIEBATSCH (LEOPOLD) Uebersicht aller bekannten von 
1840 bis August 1863 ausgegebenen Franco-Marken 
(Timbres-Poste-Postage Stamps; welche zu den beige- 
setzten Preisen zu ha ben sind durch L. P. . . . 

Breslau, September, 1863. 
16°. 5J in. 30 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Printed on pelure paper. This catalogue was also used by 
G. Wuttig of Leipzig, with his name and address and a few 
additional words printed on the front wrapper. 

Mis. St. Pamph. 48 (3). 

PRIETSCH (F. B.) Katalog aller seit 1818 bis AprU 1875 
emittirten Postcouverte.     In ganzem  Formate,  unge- 
braucht zu haben bei F. B. P. Leipzig, [1875]. 
8°. 6J in. (2) + 33 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Famph. 85 (1). 

PRINCE  EDWARD  ISLAND. 
LONDON.    The Postage stamps, 
can Colonies of Great Britain. 

PHILATELIC   SOCIETY, 
. . of the North Ameri- 

London, 1889. 

  STAEBLER (L. M.) The Postage and revenue stamps of 
British North America. The Canadian Philatelic Hand- 
books.    No. 1. London, Out., 1892. 

PRINCE OF WALES (H.R.H.) See MELVILLE (F. J.) 
The Postage stamps of Great Britain. By F. J. M. . . . 
With an appendix : " Notes on the postal adhesive issues 
of the United Kingdom during the present reign,'' by 
H.R.H. The Prince of Wales. 59 illustrations. [1904], 
8°, 

PROVANZA (JOSE MARIA) HabiHtaciones del papel sellado 
en EspaSa y sus dominios. Por D. J. M. P. y Fernan- 
dez de Rojas. Madrid, 1872. 
8°. 9J in. 31 pp. + (l) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 28 (6). 

PRUCKLER (J. C.) Catalog siimmtlicher bis Anfang 1886 
erschienener osterreich-ungarischer Briefmarken, Con- 
verts, Postkarten, Anweisungen, Begleit-adressen, 
Telegrafenmarken, Nachnahmskarten etc., mit Preisan- 
gabe en-gros und en detail von J. C. P. . . . 

Biodapest, 1886. 
8°. 9 in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 53 (16). 

PRUSSIA. FouRE (G.) Ueber die im Verkehr gewesenen 
Postmarken und gestempelten Freischeine von Prussia. 
See BERLIN : DEUTSCHER VEREIN FUR PHILATELIE IN 
BERLIN.    Vortriige iiber Postwerthzeichen. 

[Berlin, 1881.] 

 ■ KALCKHOFF  (DR.   F.) Die preussischen  Telegraphen- 
marken. See BERLINER PHILATELISTEN-CLUB. Fest- 
schrift zur Feier des zehnjahrigen Bestehens des B. P.-C. 

Berlin, 1898. 

  KLOSS {Dr. p.) Memoire sur les anciennes enveloppes 
postales de Prusse, avec le portrait en relief du roi 
Fr6d6ric Guillaume iv. See PARIS : CONGRES INTER- 
NATIONAL DES TIMBROPHILES.    Comte-rendu. 

Paris, 1880. 

  MOENS (J. B.) Les Timbres de Prusse.     Bruxelles, 1887. 

  OHRT (P.) Preussen.    See KROTZSCH (H.) Permanentes 
Beibuch mit Lichtdrucktafeln. . . .        Leipzig, 1893-96. 

PUTNAM BROTHERS.    Price list no. 6 of foreign and 
United States stamps for sale by P. B. . . . 

Lewiston, Me., [1888]. 
8°. 9J in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 53 (30). 

PUY (CLARENCE C. DE) Descriptive price catalogue of all 
known postage stamps of the United States and foreign 
countries.    Issued from 1818-1876. 

Syracuse, New York [printed], 1876. 
8°. 8J in. (2) 4-42 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as N. F. Seebeck's catalogue of 1876 except for the 
substitution of C. C.  De Puy's name and address on the front 
wrapper. Bound up with N. F. Seebeck's catalogue, 1876. 
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QUEEN. The Queen's head : articles, tales and poems re- 
lating to postal and telegraph life and work. Written 
by Glasgow post office officials. With an introduction 
by Eichard Hobson. . . . 

Glasgow, Aird and Coghill, Edinburgh and Glasgow, 
John Menzies and Co., 1887. 
8°. &J in. 116 pp.    Coloured paper wrapper. 

QUEEN VICTORIA. See KARSLAKE AND Co. Early 
portraits of Queen Victoria 1820-1855.    1897, 4°. 

■ • See TANNER (C. F.) Her late Majesty's postage portrait 
stamps.    [1901], 8°. 

QUEENSLAND. COHN (D.) Die Postwerthzeichen von 
Queensland. See BERLIN : DEUTSCHER VEREIN FOR 
PHILATELIE IN BERLIN.   Vortrage iiber Postwei-thzeichen. 

[Berlin, 1881.] 
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QUEENSLAND. HADLOW (W.) Multum in parvo. W. H.'s 
wholesale and retail price list of British colonials : to- 
gether with the English plate numbers : and the most 
complete catalogue of Queensland (with prices) ever 
pubhshed. London, [1896]. 

- JONES (G. H.) Priced catalogue of Queensland stamps, 
wrappers, postcards, etc. Brisbane, 1900. 

PHILATELIC SOCIETY, LONDON.    The Postage stamps, 
. . of Australia and the British Colonies of Oceania. 

London, 1887. 

QUINTO (FRANCISCO DE) Sec COTTER (B.) Catalogo descrip- 
tivo de los sellos de correos telegrafos y tarjetas postales 
de las Islas Filipinas.    [1897], 8". 
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RABUPFETTI   E   C.   (L.) Catalogo manuale del franco- 
bolli Italiani e dei cessati governi Italiani col loro prezzo 
di vendita tanto pel nuovi che per gli usati.    Si vendono 
in  Eoma  presso  la ditta  L.   E. e C. . . . Eedatto  da 
Giulio Cesare Bonasi. . . . Boma, 1886. 
8°. 6 in. .39 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 15 (.3). 

RACCOLTA. Eaccolta delle disposizoni {sic) legislative 
intorno al nuovo regolamento delle poste in Sicilia sui 
franco-boUi. Seguita da un manuale pratico per la facile 
apposizione de franco-bolli, giusta le tariffe in uso, per 
qualunque destinazione. Palermo, 1858. 
8°. 5| in. (2) + 43 pp. + (1) p. + viii. pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 70 (3). 

RADENHAUSEN (HEINRICH) Katalog der deutschen 
Privat-Post-Werthzeichen von H. E. 

Mdhrisch'Ostrau, Julius Kittl, 1888. 
8°. 9 in. 33 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 37 (5). 

RADITCH UND CO. (G.) Katalog iiber Orientalische 
Postwerthzeichen zusammengestellt nach Meyer's und 
Moschkau's v. Handbuch fiir Postmarkensammler und 
mit billigsten Preisen versehen per Stiick, Satz, 100 
Stiick, 500, 1000 und 2000 Stiick. Herausgegeben . . 
G. E. und Cie. Constantinopel, 1888 
8°. 9J in. viii. pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 53 (20) 

RAGOZINO (ETTORE) Compra, vendita e cambio di 
Francobolli Esteri. Casa fondata nel 1878. Catalogo dei 
Francobolli Italiani. Napoli, 1891 
8°. 7J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 53 (22) 

 • Verkaufs-Preisliste des Hauses Hektor E. . . . 
Neapel, 1896. 

8°. 9 in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 53 (23). 

  II Commercio dei francobolli.    Giornale esclusivo per 
la compra e vendita dei francobolli della casa E. E. . . . 
Settembre, 1898.    N. 9. Napoli, 1898. 
Fol. 12Jin. 15 pp.+ (1) p. 
*,* This, and the following, are priced catalogues of the publisher 
and not numbers of a journal as ordinarily understood. 

Mis. St. Pamph. 88 (1). 

 II  Commercio  dei  francobolli.     Giornale  trimestrale 
con prezzo corrente dei francobolli in vendita presso la 
casa E. E. . . . No. 12. Speciale per la vendita . . . 
1902-1903. Napoli, 1902. 
8°. 7J in. 128 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 62 (11). 

RAM GOPAL AND CO. Eevised price list of used and 
unused stamps sold by E. G. and Co. . . . [7th edition.] 

Ulwar, Bajputana, India, April, 1896. 
i°, 8 in. 93 pp. + (1) p.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 103 (7). 

RAMOS 322 

RAMOS (TABOBDA) Catalogue descriptif et illustr^ de tous 
les timbres-poste, etc. du Portugal emis des 1853 a 1895 
avec leurs diff^rentes dentelures, papiers, etc. Par T. 
E. Lishonne, Mattos et Cie., 1895. 
8°. 8 in. 21+ (3) pp.    Paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 107 (2). 

RANDALL (W. W.) Bartels' check list of the postage 
stamps of Panama, 1907. Compiled by W. W. E. and 
J. M. Bartels. 

Boston, Mass., J. M. Bartels Co., 1907. 
16°. 6J in. 56 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Patyiph. 117 (10). 

RAVAZZOLO (A.) Annuario filatelico Italiano . . . Anno 1. 
\_Padova'\, Feltre [printed], 1895. 

8°. 6j in. 27 pp. + (l) P-    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 25 (5). 

  ■ ■ II. Edizione. Padova, [1896]. 
16°. 6i in. 31 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 80 (2). 

 Catalogo illustrato dei francobolli (con prefazione di A. 
E. Fiecchi).    Prima edizione. Padova, 1898. 
8°. 6 in. (12)+ 690 pp. 

RAVEL (ERNEST JOHANN) See KIRCH (R.) Illustrierter Kata- 
log der Postv^rertzeichen . . . von Italien und den ehema- 
ligen italienischen Kleinstaaten. . . . [1894], 16°. 

RAYMOND (J. H.) International dealers' directory, Octo- 
ber 1883.    Published and compiled by J. H. E. . . . 

Chicago, III., 1883. 
8°. 7J in. (16) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 33 (13). 

RECHERT (JOSEPH) See TIBTANY (J. K.) The Stamped en- 
velopes, wrappers and sheets of the United States. By 
J. K. T., E. E. Bogert and Joseph Eechert. A Com- 
mittee of the National Philatelical Society,    1892, 4°. 

REDWITZ (FERDINAND) Gelegenheits-Offerte No. 1. 
Stuttgart, [1890] 

Fol. llj in. (4) pp. 

- —- No. 3. 
Fol. Hi in. (4) pp. 

 No. 4. 
Fol. 114 in. (4) pp. 

-    ■  No. 6. 
Fol. llj in. 1 leaf. 

 No. 7. 
Fol. llj in. (4) pp. 

-  No. 8.    1892-93. 
16°. 5f in, 68+(6) pp. 

Mis. St. Pamph. 88 (5) 

Stuttgart, [1891] 
Mis. St. Pamph. 88 (6) 

Stuttgart, [1891] 
Mis. St. Pamph. 88 (7) 

Stuttgart, [1891] 
Mis. St. Pamph. 88 (8) 

Stuttgart, [1892] 
Mis. St. Pamph. 88 (9) 

Stuttgart, 1892 

I.—11 
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REDWITZ (FERDINAND) Gelegenheits-Offerte No. 9.   1892- 
Stuttgart, 1892. 93. 

16°. 6} in. 15pp. + (l) p. 

 No. 10.    1893. 
16°. 5} in. (2)+ 8! 

-    No. 11. 

Stuttgart, 1893. 
+ (6) pp.    Coloured paper wrapper. 

1893. 
16°. 5f in. 30-1-(2) pp. 

-   No. 12.    1893. 
16°. 5f in. 51 pp.-^(1) p. 

- ■  No. 13.    1893-94. 

Stuttgart, 1893. 

Stuttgart, 1893. 

Stuttgart, 1893. 
16. 5J in. 128 pp.    Coloured paper wrapper. 

 No. 15.    1894-95. Stuttgart, 1894. 
16°. 5f in. 173 + (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

 No. 17. Stuttgart, [1895]. 
16". 5} in. 174 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

 No. 19. 
16°. 5| in. 178 pp. 

 No. 22. 

1896-97. 
Coloured paper wrapper. 

1898. 

Stuttgart, 1896. 

Stuttgart, 1898. 
16*. 5J in. 99 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

No. 23.    1898-99. Stuttgart, 1898. 
16°. 6f in. 208 pp.    Coloured paper wrapper. 

 No. 33.    1902-03. Stuttgart, 1902. 
16°. 5| in. 186+ (6) pp.    Coloured paper wrapper. 

 No. 34.    1903-04. Stuttgart, 1903. 
16°. 5j in. 186-I-(6) pp.    Coloured paper wrapper. 

 No. 35. 
16°. 5f in. 199 pp. + (1) p.    Paper wrapper. 

 No. 35a.    1905. 
16°. 5| in. 42+ (2) pp. 

 No. 35 b.    1905. 
16°. 5J in. 32 pp. 

 No. 36.    1905-06. 
16°. 5} in. 224 pp.    Coloured paper wrapper. 

- Preis-Liste iiber Briefmarken.    No. 2. 

16°. 5i in. 32 pp. 

[2nd edition.] 
16°. 5| in. 32 pp. 

Stuttgart, [1904]. 

Stuttgart, 1905. 

Stuttgart, 1905. 

Stuttgart, 1905. 

Stuttgart, [1891]. 

Stuttgart, [1891]. 

REEDER (LUDWIG) See BRENDICKE (HANS) Die Ludwig 
Eeederschen Sammlungen zur Geschichte des Post- 
wesens.    1898, 4°. 

REES (JAMES) Foot-prints of a letter-carrier; or, a history 
of the world's correspondence: containing biographies, 
tales, sketches, incidents, and statistics connected with 
postal history.    By J. E. . . . 

Philadelphia, J. B. Lippincott and Co., 1866. 
8°.   7^  in.   (2)  pp.-I-pp.   5-409+ (1)  p. + pp.   415-420.      Coloured 
paper wrapper. 

REFERENCE. See STERLING (E. B.) Eeference list of the 
private proprietary stamps of the tobacco manufacturers 
of the United  States.    [1881], 4°. 

REFPI (EAG. ALFREDO) 1899-1900. Eepubblica di S. Marino. 
Catalogo illustrado dei valori postal! e ricordi della Ee- 
pubblica di S. Marino. 

S. Marino, Milano, [printed], 1899. 
8°. 8J in. 10 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 108 (4). 

REGATO (FERNANDO) Catalogo de los sellos de correos de 
la Isla de Cuba, que se encuentran de venta en la casa 
de F. E. . . . Num. 1. . . . Habana, 1891. 
8°, 9 in. (6) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 63 (35). 

REGENSBURG (BRIEFMARKENSAMMLERVBREIN " EATIS- 
BONA ") IV. Jahresbericht des B. " E." (anerkannter 
Verein). Begensburg, 1898. 
8°. 8f in. 4 pp. Mis. St. Pamph. 97 (12). 

REGENSBURG (INTERNATIONALE POSTWERTZEICHENAUS- 
STELLUNG) Katalog zur i. Internationalen Postwert- 
zeichenausstellung zu Eegensburg. Mit Specialab- 
teilung der Postwertzeichen des friiheren fiirstl. Thurn u. 
Taxisschen Postgebietes. Unter dem Protektorate Sr. 
Durchlaucht des Fiirsten Albert von Thurn u. Taxis. 
Veranstaltet vom Briefmarkensammler - Verein Eatis- 
bona (A. V.) im Eeichssaale bezw. blauen Saale des Eat- 
hauses Eegensburg vom 6-11.    Mai, 1899. 

Begensburg, 1899. 
8°. 9J in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 95 (11). 

[Special edition with a  thicker,  coloured  paper 

Mis. St. Pamph. 95 (12). 

A Power that moves the world.    By 

wrapper.] 

REGINALD, pseud. 
E. Freeport, Kan., F. B. Gillett, u 
16°. 5J in. (18) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 16 (5). 

REGNARD (ERNEST) Catalogue de I'amateur de timbres- 
poste. Nomenclature de tons les timbres-poste parus 
jusqu'i ce jour, avec les prix auxquels on pent se les 
procurer. Paris, E. Nicolas, 1865. 
8°. 6J in. 72 pp.    Coloured paper wrapper. 
*»* Advertised in the " Stamp Collector's Magazine" of July, 
1865, as published by Eugene Nicolas, but the stamp department 
of the business was almost entirely under the control of his wife 
Madame Nicolas. Facsimiles of the coloured paper wrapper and 
of the first eight pages of the catalogue are given in P. Mahii's 
" Les Marchaiids de timbres-poste d'autrefois et leurs cata- 
logues," Amiens, 1908. 

REGNAULT (JULES) Vade-mecum du timbrophile. Par J. E. 
Paris, Gand [printed], Bernardin-Bechet et Fits, 

[1897]. 
16°. 5} in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Forms No. 20 of the " Bibliotheque Recreative ". 

Mis. St. Pamph. 87 (5). 

 [Eeprint]. 
Paris, Gand [printed], Bernardin-Bechet et Fits, [       ]. 
16°. 5J in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The reprint has no comma after the word " Gand " at the 
back of the title-page and the advertisements on the wrapper are 
entirely different. Mis. St. Pamph. 128 (3). 

REINHEIMER (AD.) Katalog der Deutschen Entwertung- 
sarten von 1849-1875. 600 Abbildungen und 40 Seiten 
Text von A. E. . . . 

Frankfurt a. M., J. H. Schloss, [1891-92]. 
8°. 7f in. 2 vols. i. (4)-f34 pp. (9) folded plates. 11. 52 pp. (8) 
folded plates.    Coloured paper wrappers. 

Mis. St. Pamph. 39 (5, 6!. 

■  lUustrierter  Preiskatalog der Deutschen  postahschen 
Entwertungsarten bearbeitet von A. E. Mit 690 Abbil- 
dungen. 

Dresdeii, Leipzig [printed],  Internationaler Phila- 
telisten-Verein, 1894. 
8°. 9 in. (4) + 52 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 38 (13). 

  Kurzgefasste Beschreibung der Essays-Sammlung von 
Martin Schroeder, Leipzig, zusammengestellt in den 
Jahren 1893-1902. Beschrieben von A. E., Frankfurt 
a. M. Leipzig, Carl Ernst Poeschcl, 1903. 
8°. 10| in. 58-f (2) pp., 72 plates.    Coloured paper wrapper. 
*,* The volume of text and the seventy-two loose plates were pub- 
lished enclosed within a box. 

  Concise description of the collection of essays of Martin 
Schroeder, Leipzig, collected during the years 1893-1902. 
Described by A. E., Frankfurt a M. 

Leipzig, Carl Ernst Poeschel, [1904]. 
8°. 10 in. 53 pp. + (1) p., 72 plates. 
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REINHEIMER (AD.) [Water-colour sketch of a frame of 
postage stamps exhibited at the Vandermaelen Museum 
in Brussels in 1852, with other papers connected there- 
with.] 
%* This water-colour sketch was exhibited at the Internatioual 
Philatehc Exhibition, London, in 1906, and was afterwards pre- 
sented to the present owner by the atist. Bound up in a volume 
lettered " VandermaeUn Exhibition, Brussels.    1852." 

REITZ EDLER VON BOLLHEIM (GUSTAV) Die Post- 
werthzeichen von Baden. Eeferent: G. E. E. v. B. am 
22 Juh 1880 im Wiener Philatelisten-Club (4 Club- 
Abend). Wien, [Sigmund Friedl], i88o. 
8°. 9J in. 4 pp. Mis. St. Pamph. 36 (17). 

- Das Haupt der deutschen Philatelisten. Von G. E. E. 
von B. . . . Separata bdruok aus Krehn und Loewingers 
Internat. Philatelisten Adressbuch. 

Wien, Gesellschafts-Buchdruckerei, 1882. 
8°. 8i in. (2) -t- 4 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 40 (4). 

- See BpscHOREN (p.) Die Postwerthzeichen Sachsens. 
Eeferat des Herrn P. B. aus Miinchen. Vorgetragen 
von Herrn Gustav Eeitz v. BoUheim am Club-Abende 
des 19 November, 1880.    [1881], 8°. 

REMARKS. Eemarks on a paper by Eowland Hill, Esq., 
on the results of the new postage arrangements. Eead 
before the Statistical Society of London. May 17, 1841. 
By one who has examined the statistics. 

London, John Ollivier, 1841. 
8°. 8J in. (2) -f 33 pp. -I- (1) p., " errata " slip. 
*^* There is no copy ot this pamphlet in the collection, but there 
is one in the British Museum Library.    Press Mark C. T  228 (2). 

REMOLI (T.) Anuario filatelico Hispano-Poitugues.    Con- 
tieue las senas de los principales coleccionistas   y co- 
merciantes de sellos, de EspaSa y Portugal.    Eegalo a 
los  suscriptores   de  la   revista mensual   " El Fiatelico 
Espanol " en 1903. Barcelona, 1903. 
8°. 7J in. 63 pp. -t- (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pami}h. 76 (8). 

REPRINTS. BACON (E. D.) Eeprints of postal adhesive 
stamps and their characteristics. The Stanley Gibbons 
Philatelic Handbooks. London, [1899]. 

HiLCKEs (H.) Illustrated catalogue of all known reprints. 
London, 1892. 

- KALCKHOFF (F.) Illustriertes Verzeichnis aller bekann- 
ten Neudrucke staatlicher Postwertzeichen. . . . 

Leipzig, 1892. 

Nachtrag. Leipzig, 1893. 

—- OHET (P.) Handbuch aller bekannten Neudrucke staat- 
licher Postfreimarken, Ganzsachen und Essays. . . . 

Dilsseldorf, 1907. 

— PIET-LATAUDRIE (F.) Les E6impressions de timbres- 
poste, timbres-taxe, telegraphe, fiscaux, enveloppes et 
bandes, cartes, etc., et leurs caracteres distinctifs. . . . 

Niort, 1894. 

— TOME Y MALAGUZZI.    Las Eeimpresiones. 
Buenos Aires, [1901-02]. 

REUTERSKldLD (AXEL DE) Baron. Socidte Lausannoise 
de Timbrologie. Travaux pr6sent6s a la seance du 29, 
Oct. 89. Par Mr. de E. 1. Les filigrammes des 
timbres de BaviSre. 2. Quelques mots sur les timbres 
de Norvege, cor non ombr6. Lausanne, 1889. 
8°. 8J in. 7 pp.-(-(1) p.    Printed by autographic lithography. 
A copy is bound up in Mis. St. Pamph. 59 (7) and a second copy 
with the " Bulletin trimestriel de la Societe Lausannoise de Tim- 
brologie ", 
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REUTERSKIOLD (AXEL DE) B.iron. Les Timbres Can- 
tonaux de la Suisse et leurs falsifications. Travail pre- 
sente par M. A. de E. et publie par les soins de la 
Soci6t6 Lausannoise de Timbrologie.     Lausanne, 1889. 
8°. 7| in. 47 pp. -t- (1) p., " errata " leaf, sheet of photographs of 
the Cantonal stamps and a plate of the lines of the background 
found on the five types each of the Zurich 4 rappen and 6 rappen 
stamps.    Coloured paper wrapper. Mis. St. Pamph. 29 (8), 

Deuxi^me Edition. Lausanne, i8g8. 
8°. 8J in. 51 pp.-|-(1) p., plate of illustrations ot the Cantonal 
stamps and one of the lines of the background found on the five 
types each of the Zurich 4 rappen and 6 rappen stamps. Coloured 
paper wrapper. Mis. St. Pamph. 82 (12). 

- Die Kantonalmarken der Schweiz und deren Falschun- 
gen. Bearbeitet von A. de E. In deutscher Sprache 
veroffentlicht durch die Eedaction der " Postwertzeichen- 
Kunde " und Hans Kirchhofer. . . . 

Lausanne,   Munchen   [printed],   Hans   Kirchhofer, 
[1890]. 

8°- 7J in. 39 pp.-|-(1) p., sheet of photographs of the Cantonal 
stamps and a plate of the lines of the background found on the 
five types each of the Zurich 4 rappen and 6 rappen stamps. 
Coloured paper wrapper. Mis. St. Pamph. 41 (8). 

- The Forgeries of the "Cantonal" stamps of Switzer- 
land. By A. de E. With one plate and other illustra- 
tions. [Philatelic Eecord Company, Limited. Phi- 
latelic Eecord Handbooks.    No. 5.] 

[Manchester],   West  Norwood   [printed,  Philatelic 
Record Co. Ltd., 1908]. 
8°. 9J in. (4) + 35 pp. + (1) p., 1 plate.    Paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 81 (5). 

- See MIRABAUD (P.) P. M.-A. de Eeuterskiold. Les 
timbres-poste Suisse, 1843-1862 [and editions in German 
and English.    1900], 4"'. 

REVELO (J. V.) Price list of Mexican postage and revenue 
stamps, entire postal cards, envelopes, wrappers, etc., 
etc. Mexico, [1896]. 
16°. 6J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 116 (4). 

RHEIMS (SociETE ANONYME DES PHILATELISTES DE EEIMS) 

See PART II. BULLETIN MENSUEL DE LA SOCIETE 
ANONYME DBS PHILATBLISTES DE EEIMS. 

RHEIMS. (SociETE TIMBROPHILE DE EEIMS) See PART II. 
BULLETIN DE LA SOCIETE TIMBROPHILE DE EEIMS. 

RHEINFELDEN, SWITZERLAND (PHILATELISTEN 
CLUB) See PART II.    PHILATELIST, 1901-02. 

RICH (.JOSEPH SALOMON) A Comparative list of the numbers 
of the United States envelopes, etc. comprising the lists 
of Dr. Homer and that of the Committee of the National 
Philatelical Society.    Arranged by J. S. E. 

New  York, The Scott Stamp and  Coin Co. Ltd., 
1893. 

8°. 9Jin. {2)-Hl8 pp. 
*,* Reprinted  from the  " American  Journal  of  Philately"  for 
February and March, 1893. Mis  St. Pamph. 92 (27). 

  Some notes on the Telegraph Companies of the United 
States; their stamps and franks.    By J. S. E. 

New York, 1900. 
8°. 9f in. (6)-f32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Reprinted from the " American Journal of Philately " for June- 
September, 1900. Mis. St. Pamph. SO (15). 

RICHARDS 
Islands. 

(C.   F.)   Price  list 

16°. 6 in. 11 pp.-(-(l)p. 
*»* Printed on coloured paper, 

number  two.    Hawaiian 
New York, [1899]. 

Mis. St. Pamph. 125 (2). 
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RICHEY, BELL AND CO. Descriptive price catalogue 
of the postage stamps of all nations. Compiled by 
L. W. Durbin.    Fourth edition. , . . 

Halifax, Nova Scotia, Philadelphia [printed], 1877. 
8°. 8| in. (4) + 60 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,j*The same as L. W. Durbin's catalogue, fourth edition, except 
for the substitution of the name and address of Kichey, Bell and 
Co. on the front wrapper.    Bound up with L. W. Durbin's cata- 
logue, fourth edition. 

- The International stamp directory. . . . Publishers R., 
B. and Co. . . . Halifax, N. S., 1877. 
8°. 8J in. 59 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 32 (9). 
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RICHMOND (GEORGE H.) 1884-5. Price list of U.S. and 
foreign stamps, albums, etc. for sale by G. H. E. 

Northfield, VL, 1884. 
16°. 5J in. 24 pp.    Front paper cover only. 

Mis. St. Pamph. 20 (1). 

  The American philatelic press directory for 1887. Com- 
prising lists of American publications devoted to philately, 
together with information regarding their size, frequency 
of issue, subscription and advertising rates, etc., etc. . . . 

New York, 1887. 
8°. 7J in. 44 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 6 (2). 

New York, 1888. 

Mis. St. Pamph. 6 (3). 

 [New edition] for 1888. 
8°. 7^ in. 58 pp.    Coloured paper wrapper. 

RIDOUT (WILLIAM) 10th edition. A few words about old 
stamps. "There's money in 'em." (Not) Shakespeare. 
By W. E., collector, dealer and specialist. 

London. W.G., 1895. 
32°. 4f in. 10-t-(2) pp., counting the coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph 78 (1). 

RIDPATH AND CO, (THOMAS) A Descriptive price list and 
catalogue of postage stamps, post cards, etc., for sale by 
T. E. and Co. . . . 

Liverpool, Birmingham [printed], 1877. 
4°. 9f in. 36 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The wrapper is found with the dates " June, 1877," " July, 
1877," "August, 1877" and "October, 1877". 

    [New edition.] 
Liverpool, Birmingham [printed], 1878. 

4°. 9| in. 37 pp.-|-(1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,*The wrapper is found with the date " April, 1878," and also 
undated. 

  For Dealers only.    Wholesale price Ust of postage and 
fiscal stamps, post cards, etc., for sale by T. R. and Co. 

Liverpool, 1878-79. 
8°. 9J -10 in. April, 1878; April, 1879. 

Mis. St. Pamph. 89 (4, 5). 

RUSE (O. V.) Diinemark-Studie von 0. V. R. . . . 
Miinchen, A. Larisch, 1893, 

8°. 6f in. 59 pp. + (1) p., 3 folded plates.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 22 (23). 

RIS-PAQUOT (OSCAR EDMOND) Manuel du collectionneur 
de timbres. Timbres-poste-Timbres fiscaux. Par R.-P. 
Maniere de collectionner, valeur commerce, nettoyage, 
classement des timbres monture des albums, echanges, 
contrefagons, fac-similes, timbres fiscaux outillage du 
collectionneur nom et Equivalence des monnaies. [Bib- 
liotheque des Recettes pratiques.] 

Paris, Corbeil [printed], H. Laurens, [1893]. 
12°. 7J in. 144 pp.    Coloured paper wrapper. 

RITZAU (ERIK) List of postage for sale clean copies. 
Copenhagen, [1862]. 

4°. llj in. 1 leaf.    Printed on one side only. 
Mis. St. Pamph. 91 (36). 

ROBERT (VICTOR) Catalogue illustr6 de timbres-poste 6mis 
depuis 1840 jusqu'a 1891 pour collectionneurs. 

Paris, i8gi. 
8°. 8J in. 72 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 100 (3). 

 Catalogue illustre de tous les timbres-poste Emis depuis 
1840 jusqu'a 1893 avec leurs dates d'emissions, filigranes, 
dentelures et leurs prix de vente. Par V. R. Ouvrage 
precede d'une preface sur les filigranes. Par le Dr. 
Legrand. Paris, Nantes [printed, 1893]. 
8°. 8J in. (12) -t- 329 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 •   Deuxieme edition. 
Paris, Nantes [printed, 1894]. 

8°. 8J in. (12) + 349 + (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

    Troisi^me Edition. 
Paris, Nantes [printed, 1896]. 

8°. 8^ in. (16) + 349 + (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

ROBERTS (H. D.) See SOUTHWARK. Borough of South- 
wark. List of some books and magazine articles on 
postage stamps. Contained in the Public Libraries of 
the Borough.    [1902], 8". 

ROBERTS (WILLIAM) Rare books and their prices, with 
chapters on pictures, pottery, porcelain and postage 
stamps.    By W. E. London, George Bedway, 1896. 
8°. 8 in. xxix. pp. + (1) p. +155 pp. + (1) p. 
*^* One of ninety copies printed on Japanese vellum. 

ROBERTSON (ANDREW D.) Price hst of foreign and 
colonial postage stamps, for sale by A. D. E. 

St. John, New Brunswick, [1865]. 
Fol. 12 in. (4) pp. 
%* The pr.oes are filled in by hand with pen and ink. 

Mis. St. Pamph. 47 (1). 

  Second  edition,  revised and  corrected.     Descriptive 
price catalogue of foreign and colonial postage stamps, 
for sale by A. D. E. . . . 

St. John, New Brunswick, 1866. 
8°. 9 in. 15 pp.-I-(1) p.    Coloured paper wrapper. 
*^* The same as E. A. Craig's catalogue of 1866, except for a new 
title-page, change throughout of the name of firm and advertise- 
ments, and a new paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 47 (2). 

ROBIE (LEWIS) R.'S vest pocket catalogue of Canadian 
revenue stamps. 

Chicago, III., P. M. Wolsieffer, 1898. 
32°. 4f in. 304-(2) pp., printed on one side of the paper only, with 
the exception of pages 1, 2.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 117 (1). 

  Stamp hunting.    By L. E. 
Chicago, III., Donahue, Henneherry and Co., 1898. 

8°. 7J in. 267 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

ROBINSON (JAMES) Wholesale and retail price list of 
British, Colonial and foreign postage stamps. 

Liverpool, [1862]. 
Fol. 12J in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 88 (24). 

ROBINSON (W. H.) Stamps. Pubhshed to interest stamp 
collectors, and sent free to any address by W. H. E. 

Brisbane, Queensland, [1903]. 
16°. 6J in. 3 pp. -t- (1) p. Mis. St. Pamph. 118 (4). 

ROCERETO   (GIOVANNI)  Catalogo  Filatelico-Storico dell' 
Italia dal  1818  al   1901   (illustrato con 82 incisioni). 
Parte i.    11. edizione. Napoli, E. G. Ravel, 1902. 
8°. 7 in. 47 + (3) pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The title-page has " 77 incisioni " altered in pen and ink to 
"82". Mis. St. Pamph. Ill {?:). 

RODRIGUEZ (JusTo) See THEBUSSEM, Dr. El correo y 
la pintura, carta dirigida al Sr. D. Justo Eodriguez de 
Alba. Por el Doctor T. . . . Tirada de 1000 ejemplars 
como regalo k los suscritores de la " Eevista de Correos ", 
1883, 8°. 
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ROEDER (C.) Beginnings of the Manchester Post Office. 
By C. E. Manchester, Bichard Gill, 1905. 
8". 8i in. (2)+ 49 pp.+ (1) p., 2 plates.    Coloured paper wrapper. 
* * Eeprinted  from  the  " Transactions of the Lancashire and 
Cheshire Antiquarian Society," vol. xxii.    The copy in the library 
contains the additional plate issued later, making three in all. 

Mis. St. Pamph. 98 (3). 

ROGERS (ALBERT R.) Catalogue of a private sale containing 
a large number of very rare and valuable stamps with 
the published reserve price. . . . List no. 1. 

New York, [1891]. 
16°. 6J in. 22+ (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

■  Catalogue of  a  private sale containing a number of 
United States and North British America stamps, with 
the published reserve price. New York, [1891]. 
16°. 6J in. 13+ (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

  Catalogue  of a private  sale of  postage  and revenue 
stamps . . . with the published reserve  price. . . . List 
no. 3.    Part 1st. New York, 1892. 
8°. 9 in. 22 +(2) pp., plate.    Paper wrapper. 

    List no. 3.    Part 2d. New York, 1892. 
8°. 9 in. pp. 25-51 + (5) pp.    Coloured paper wrapper. 
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New York, 1892. 
Coloured paper wrapper. 

New York, 1892. 
Coloured paper wrapper. 

New York, 1893. 

Neio York, 1897. 

 List no. 4. 
8°. 9 in. 27 pp. + (1) p. 

■    List no. 5. 
16°. 6.J in. 18 + (2) pp. 

    List no. 6. 
16°. 6J in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

 List no. 6. 
8°. 9J in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* This catalogue was numbered " 6 " in error for " 7 ". 

  R.s' priced catalogue of the market values, May 2d, 
1892, of the postage stamps of the United States, 
"Government Issues ". . . . New York, 1892. 
8°. 7 in. (36) pp. 

  R.s' American philatelic blue book, containing a list of 
over two thousand stamp collectors and dealers, philatelic 
papers and societies, with valuable information concern- 
ing them, and seven hundred advertisements of collec- 
tors and dealers.    1893. 

New York, Birmingham, Conn, [printed], 1893. 
Oblong 12°. 5J in. 279 pp. + (1) p. 

ROGGENSTROH (HERMANN) Die Postwerthzeichen von 
Rumanien, Moldau, Moldau-Walachei, Fiirstenthum 
Rumanien, Konigreich Rumanien. . . . Bearbeitet im 
Auftrage des Verein fiir Briefmarkenkunde zu Magde- 
burg vom Vereinsmitgliede H. R. . . . 

Magdeburg, [1894]. 
Fol. 12 in. 20 pp., 5 plates.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 27 (19). 

ROJAS (FERNANDEZ DE) See PROVANZA (J. M.) Habilitaciones 
del papel sellado en Espaiia y sus dominios. Por D. J. 
M. P. y Fernandez de Rojas.     1872, 8°. 

ROMAGNAS.    DIENA (E.) and MOENS (J. B.) Les Timbres- 
j poste des Romagnes. Bruxelles, 1898. 

j  MOENS (J. B.) Timbres des Etats de Parme, Modene et 
] Romagne. Bruxelles, 1878. 

ROMAN  STATES.    DIENA {Dr. E.) II francoboUo da 1 
bajocco degli  Stati Pontifici.    [Also with the German 
translation] Die 1 Bajocco-Marke des  Kirchenstaates. 

I See  BERLINER  PHILATELISTEN-CLUB.     Festschrift zur 
Feierdes zehnjahrigen Bestehens des B. P.-C. 

Berlin, 1898. 

—• MOENS (J. B.)  and FABBI (P.) Timbres,des Etats de 
Toscane et Saint-Marin et des Etats de I'Eglise. 

Bruxelles, 1878. 

ROMMEL   (OTTO) Dr.    Studie iiber die Postwertzeichen 
von Peru.    Von Rechtsanwalt O. R. . . . 

Munchen, A. Larisch, 1890. 
8°. 7J in. 86 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Reprinted  from the " Postwertzeichen-Kunde," May, 1890- 
May, 1891. Mis. St. Pamph. 41 (7). 

 ■ Die  Postwerthzeichen   des Bergedorfer Postbezirkes, 
von O. R. Miinchen, A. Larisch, 1892. 
8°. 7.i in. (8)+ 56 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 41 (9). 

  Die   Postwertzeichen   des  Bergedorfer  Postbezirkes, 
von O. R.    [1st Supplement.] 

Miinchen, A. Larisch, 1892. 
8°. 7 in. 15pp. + (l) p. 
*,* Reprinted from  the " Postwertzeichen-Kunde " for August, 
1892. Mis. St. Pamph. 41 (9a). 

  Die Postwerthzeichen des Bergedorfer Postbezirks, von 
Dr. jur. O. R. . . . [2nd Supplement.] 

Dresden, Internationaler Philatelisten-Verein, 1894. 
8°. 9| in. 22 pp. 
%* Reprinted from " Der Philatelist " for August-October, 1894. 

Mis. St. Pamph. 81 (8). 

  Die Postwerthzeichen des Bergedorfer Postbezirks, von 
Dr. jur. O. R.    [3rd Supplement.] 

[Dresden,     Internationaler    Philatelisten-Verein, 
1895-] 
8°. 9| in. 24 pp. 
*,* Reprinted from " Der Philatelist " for February-June, 1895. 

Mis. St. Pamph. 81 (9). 

  Geschichte der Siichsischen Zeitungsmarke 3 Pfennige 
rot, von O. R. Leipzig, Ernst Heitmann, 1894. 
8°. 7J in. 48 pp., (1) folded plate.    Coloured paper wrapper. 
*,* Reprinted from the " Illustrierte Briefmarken-Zeitung," for 
January-May, 1894. Mis. St. Pamph. 74 (14). 

  Die Postwertzeichen von Liibeck, bearbeitet durch Dr. 
jur. O. R. Leipzig. (Separatabdruck aus der " Post- 
wertzeichen-Kunde ".) Miinchen, 1895. 
8°. 7f in. (2)+ 95 pp.+ (1) p., illustration of money-order card. 
Coloured paper wrapper. Mis. St. Pamph. 72 (10). 

  Ubersicht der in der Zeitungslitteratur des Jahres 1894: 
iiber die Postwertzeichen der Deutschen Staaten ent- 
haltenen Aufsatze etc., sowie der iiber diese Gebiete in 
dem gleichen Zeitraum erschienenen Monographien, von 
Dr. R. Leipzig. Leipzig, [1895]. 
8°. 6 in. 41 pp. + (l) p. 
*,* Reprinted from " Die philatelistische Litteratur," first year, 
nos. 3-10. Mis. St. Pamph. 74 (11). 

des Jahres 1895. Leipzig, [1896]. 
8°. 6 in. 35pp. + (l) p. 
*,j* Reprinted from   "Die philatelistische   Litteratur,"  second 
year, nos. 1-4. Mis. St. Pam,ph. 74 (12). 

des Jahres 1896. Leipzig, [1897]. 
8°. 7^ in. 32 pp. 
*,* Reprinted from "Die philatelistische Litteratur," third year, 
nos. 2-9. Mis St. Pamph. 74 (13). 

- Special-Catalog der Postwertzeichen der Deutschen 
Postbezirke enthaltend alle bis Ende 1895 zur Ausgabe 
gelangten: Freimarken Nachportomarken, Dienstmar- 
ken, sowie die Briefumschliige und Streifbiinder mit ein- 
gepriigtem Wertstempel nebst vergleichenden Preisanga- 
ben auf Grund der hervorragendsten in- und ausliind- 
ischen Cataloge, Handbiicher und Preislisten von Dr. 
jur. O. R. 

Dresden, Leipzig [printed], Internationaler Phila- 
telisten-Verein, 1896. 
8°. 9J in. 121 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 36 (10). 

- Die Chinesischen Lokalmarken, von Dr  R. 
[Budapest, Bila Szekula, 1907.] 

8°. 9J in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Reprinted   from   '■ Szekula   Briefrnarken-Verkehr,"   March, 
1906-January, 1907. Mis. St. Pamph. 81 (3). 
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ROMMEL   (OTTO)  Dr.     Marocco,  seine  Post  und seine 
Postwerthzeichen.    Von Dr. O. E. LeijJzig, [lgo^]. 
8°. 7J in. 87 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
** Reprinted from " Der Philatelist," June, l<J06-June, 1907. 

Mis. St. Pamph. 84 (4). 

  Kleiners Abartsn bei den Marken fiir die fremdherr- 
lichen Postanstalten in Marocco.    Von Dr. O. R. 

Leipzig, [1908]. 
8°. li in. 24 pp. 
* * Reprinted from " Der Philatelist," March-June, 1908. 

* Mis. St. Pamph. 109 (8). 

  Verzeichnis  der  wichtigsten   philatelistischen   Werke 
und Abhandlungen des In- und Auslandes mit Aussch- 
luss der Zsitungsliteratur. Zusainmsngsstellt von Dr. 
O. R.    1907. Chemnitz, Paul Kohl, [1908]. 
8°. 8 in. 16 pp.    Coloured wrapper. Mis. St. Pamph. 107 (3). 

■  Sea KROTZSCH (H.) Psrmanentes Beibuch  mit  Licht- 
drucktafeln (und vierteljahrlichen Naclitriigen) zum 
philatelistischen Permanent-Sammelwsrk in lossn Blat- 
tern. Von H. K., . . . Erster Teil. Deutschland. [Ab- 
schnitte i.-iv., Deutsche Reichs-Post, Baden, Bayern, 
Bergedorf. Von Otto Rommel, Abschnitte v.-vii., 
Braunschweig, Bremen, Hamburg. Von Otto Rommel 
und Hugo Krotzsch.    1893-96], 8". 

ROSAUER  (ROBERTO)  NO.   3.     1° de Agosto de   1900. 
Prscios Corrientes de la Casa Filatelica ds R. R. 

Buenos Aires, 1900. 
16°. 6 in. 46 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 114 (6). 

ROSELLE (L. D.) A History of Blood's City Dsspatch. 
By L. D. R. 

Bloomfield, N. J., The Ledger Company, 1888. 
8°. 8J in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 99 (9). 

ROSENBERG (PHILATELISTISCHER VEREIN " HERMES " zu 
ROSENBERG) Bibliothek dss P. V. " H." zu R. (O.-S.) 

[Rosenberg, 1894.] 
8°. 6J in. 8 pp. Mis. St. Pamph. 22 (22). 

  See PART II. MITTEILUNGEN DES PHILATELISTEN VEREIN 

" HERMES " ROSENBERG O.-S. 

ROSENKRANZ (A.) Dis Schleswig-Holsteinische Post 
1848-1852 und deren Postschillinge. Mit 10 Tafeln 
und 10 Abbildungen.    Herausgegeben von A. R. 

Kiel, 1891. 
8°. 9 in. (4)-)-vi. + 76 + (2) pp., 10 plates.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 38 (12). 

  Permanentes Handbuch der Postfreimarkenkunde mit 
Lichtdrucktafeln . . . von Hugo Krotzsch. . . . Erster 
Teil Deutsche Staaten. Abschnitt xv: Schlsswig-Hol- 
stein.    [Bearbeitet von A. R.] 

Leipzig, H. Krotzsoh, 1897. 
8°. 7J in. xii. +138 pp., 14 plates. 

ROSSELLO (Josfe S.) [Price list of the stamps of Cuba and 
Porto Rico.] Humacao, Porto Bico, [? 1889]. 
4°. lOJ in. (2) leaves, printed on one side only. 

Mis. St. Pamph. 127 (14). 

ROTHSCHILD (ARTHUR DE) Baron. La poste k un 
penny.    Par A. de R. 

Bruxelles, Bureau du " Timbre-Poste," 1872. 
8°. 6J in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 

  Notice sur I'origine du pi-ix uniforms de la taxe des 
lettres et sur la creation des timbres-poste en Angleterre. 
Par A. de R. Paris, Librairie Nouvelle, 1872. 
8°. BJ in. (4) + 83 pp. -1- (1) p.   Coloured paper wrapper. 
*,* One of 500 copies printed on "papier verge". " Ce volume 
est vendu 2 francs, au profit de la Society de secours aux paysans 
ruin^s par la guerre." The entire edition of this work consisted 
of 600 copies: of which 500 were on "papier verge," 50 on 
" papier Whatman," and 50 on " papier de Chine ". 

    [Printed on "papier Whatman".] 
*,j* Wanting. 

 [Printed on " papier de Chine ".] 

ROTHSCHILD (ARTHUR DE) Baron. Histoirs de la posts 
aux lettres, depuis sss originss les plus anciennes jusqu'a 
nos jours.    Par A. de R. 

Paris, Librairie Nouvelle, 1873. 
8°. 7 in. (4) + 335 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*^* One of 500 copies printed on  " papier verge de Hollande". 
The entire edition of the work consisted of 600 copies: of which 
500 were on "papier verge de Hollande," 35 on "papier What- 
man " and 65 on " papier de Chine ". 

    [Printed on "papier Whatman ".] 

 ■ [Printed on " papier de Chine ".] 

   ■ Deuxiems edition, revue et augmentee. 
Paris, Librairie Hachette et Cie., 1873. 

8°. 7 in. (4)+ 394 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Histoire de  la poste aux lettres et du timbrs-poste, 
dspuis leurs originss jusqu'a nos jours.    Par A. de R. 
Troisifeme edition. Bruxelles, J. B. Moens, 1876. 
8°. 7 in. 2 vols. i. viii. + 357 +(3) pp. n. (4)+ 327 pp.+ (1) p. 
Coloured paper wrappers. 

    Quatri6me  Edition.      lUustr^e   de   nombreuses 
vignettes, par Bertall. Paris, Galmann Levy,   1879. 
8°. llj in. (4) + iii. pp. + (1) p.+423 pp.+ (1) p.    Coloured paper 
wrapper. 
*^* i'he wrapper has " Nouvelle Edition " in place of " Quatrifeme 
edition ". 

   ■ Nouvelle Mition. Illustr^e de nombreuses vig- 
nettes, par Bertall. Paris, Calmann Levy, 1880. 
8°. 11| in. (4) + iii. pp. + (l) p.+ 440 pp.    Coloured paper wrapper. 

  See   PARIS :    SOCIETE   FRANQAISE   DE   TIMBROLOGIE. 
Rapport presente a la S. F. de T. dans sa seance. . . . 
Par le Baron Arthur de Rothschild, president de la 
Societe.    1876-79, 8°. 

ROUMANIA. (BiRNBACH (H.) Preia-Liste iiber sammtliche 
Post-Wsrtzsichen von Rumanien. Bucarest, 1898. 

  KLENCK (A. ST.) Catalogul marcilor romane. 
Bucuresti, [1892]. 

  MAGNUS {Dr.   ) Timbrss de Moldavis st de Roumanie. 
Deuxieme Edition. Bruxelles, 1869. 

  OHRT (PAUL) Moldau 27 parale. 
[Cha'/lottenbtcrg, 1900.] 

  ROGGENSTROH (H.) Die Postwerthzeichen von Ru- 
manien. Moldau, Moldau-Walachei, Fiirstenthum Eu- 
miinien, Konigreich Rumanien. . . . Magdeburg, [1894]. 

  STEINBERG (L.)   Preis-courant  iiber  Briefmarken  von 
Rumanien. Bucarest, [1895]. 

 WASSERMANN   (O.)   und  FRAENKEL   (H.)   Rumanien: 
Ausgaben 1866-1872. See BERLINER PHILATELISTEN- 
CLUB. Festschrift zur Feier des zehnjahrigen Bestehens 
des B. P.-C. Berlin, 1898. 

  WILDE (SCHMIDT DE) Les cartes postales de Roumanie. 
See PARIS : CONGRES INTERNATIONAL DES TIMBBOPHILES. 
Comte-rendu. Paris, 1880. 

ROUSSIN (CHARLES) Catalogue a prix fixs ds tous les 
timbres. . . . Paris, 1874-76. 
8°. 11 in. 124 pp. 
* * This and the following editions   were   published   with   the 
monthly parts of the author's journal " L'Ami des Timbres". 

 Deuxiems edition. Paris, 1876-80. 
8°. 103 in. 217 pp. (38) pp. of illustrations printed on one side of 
the paper only. 

 Troisieme edition. Paris, 1881-86. 
8°. lOf in. 272 pp. (140) pp. of illustrations, most of which are 
printed on one side of the paper only. 

Quatri6me edition. Paris, 1886-92. 

Wanting. 
8°. lOJ in. 358 pp. (204) pp. of illustrations, many of which are 
printed on one side of the paper only. 
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ROUSSIN (CHARLES), etc.    Cinqui^me edition. 
Paris, 1893-97. 

8°. lOj in. (8) + 424 pp. (304) pp. of illustrations. 

. Sixieme Mition. Paris, 1897-1902. 
8°. lOj in. 496 pp. (344) pp. of illustrations. 
*,*This edition is only completed as far as "Tonga" and the 
publication ceased on the death of the author in July, 1902. 

 • Prix courant de raret^s mises en vente par la maison 
Ch. E. . . . Paris, Novembre, 1889. 
12°. 6 in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph.   51 (1). 

ROUTLEDGE (ED.MUND) Every boy's book: a complete 
encyclopaedia of sports and amusements. Edited by 
E. E. London, George Boutledge and Sons, [1868]. 
8°. 7 J in. (4) + xvi. + 816 pp. 
*,* Contains an article " Postage stamp collecting, or philately," 
by Dr. C. W. Viner, vide pp. 752-76<. The preface of this copy is 
dated "Christmas, 1868," but the edition of the work containing 
the philatelic article was originally published at the end of 1867, 
as it was reviewed in " The Philatelist " of December 1, 1867. 

ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY. PHILA- 

TELIC SOCIETY, LONDON. The Postage stamps, ... of 
the British Colonies in the West Indies, together with 
British Honduras and the Colonies in South America. 

London, 1891. 

ROYAL   PHILATELIC   SOCIETY,   LONDON.     See 
LONDON : EOYAL PHILATELIC SOCIETY, LONDON. 

RUBEN (EDVARD M.) [Preisliste.] 
4^ llj in. (8) pp., supplemental slip. 

 [Another edition.] 
4°. 12J in. 10 pp. 

- Preisliste von E. M. E. 
8°. S^in. 46+(2) pp. 

Copenhagen, [1888]. 

Copenhagen, [1888]. 

Copenhagen, [1889]. 

Preisliste von  Actieselskabet E. M. E.'s Frimaerke- 
forretning ... 5 Tausend. 
8°. 8 in. 46 + (2) pp. 

Copenhagen, [1889]. 

 3te Auflage.    1 Tausend.       Copenhagen, [1889]. 
8°. 8J in. 65 + (3) pp. 
♦/This edition is also found with "2. Tausend," "3. Tausend," 
"4. Tausend," "5. Tausend," "6. Tausend " and "7. Tausend," 
the last being on thick paper. 

 • 4te Auflage.    1 Tausend.      Copenhagen, [1890]. 
8°. 8| in. 72 pp. 
*,* This edition is also found with " 2. Tausend," "3. Tausend," 
"4. Tausend," "5. Tausend," "6. Tausend," and "7. Tausend'," 
the last existing on thick as well as thin paper. 

 5te Auflage.    1. Tausend.     Copenhagen, [1893]. 
8°. SJin. 118+(2) pp. 
*,*This edition is also found with "2. Tausend" and "3. Tau- 
send ". 

 6. Auflage. Copenhagen, [1894]. 
8°. 9J in. 121 + (3) pp. + slip " Preisiinderungen ". 
*,* Wanting. 

 [As last, but printed on thick yellowish paper.] 

RUBEN 

RUBEN (EDVARD i\i.), etc.    7. Auflage. 
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8°. Sin. 117+ (3) pp. 
Copenhagen, [1894]. 

leaved.] 
[As last, but printed on thick paper and inter- 

8. Auflage. Copenhagen, [1895]. 
16°. 6Jin. 310+(6) pp. 
*,* This edition was also used by Philipp Kosack of Berlin, with 
the omission of the title-page and the substitution of his name 
and address on the front wrapper. 

9. Auflaae. 
16°. 6 in. 303 pp.+ (1) p. 

Copenhagen, [1895]. 

RUHL (MoRiTz) Der Briefmarken-Freund. Eine Samm- 
lung originalgetreuer Abbildungen der Briefmarken 
aller Welttheile in vielfach vergrossertem Maassstabe. 

Leipzig, [1864-65]. 
8°. 7f in. (4) pp., (96) plates of coloured illustrations. Published 
in twelve parts, with coloured paper wrappers. 
*,*Four extra plates, apparently prepared in 1871 to judge from 
the dates of issue of the stamps, are known. Illustrations of these 
are given in the " Journal of the Philatelic literature society " for 
October, 1909. 

RUSSELL (J. D.) J. D. E.'s price list of foreign postage 
stamps. Sparkbrook, Birmingham, [1875]. 
4°. 11 in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 88 (22). 

  Descriptive price  list  and  catalogue of  British  and 
foreign postage stamps, post cards, envelopes, etc., for 
sale by J. D. E. Sparkbrook, Birmingham, [1876]. 
8°. 8J in. 22 pp.    Coloured paper wrapper. 

RUSSIA. BocHMANN {Dr. E. VON) Die Postmarken des 
russischen Eeiches und deren Entwertung. 

Leipzig, 1892. 

    Die Postmarken von Eussland.    Leipzig, [1895]. 

- CHUDOVSKII (D.) Opisanie Eusskikh zemskikh pochto- 
vuikh marokh, Konvertov i banderole!. Kiew, 1888. 

- DECROZE (L.) Prix-courant des timbres-poste de Eussie. 
Odessa, 1885. 

-   Preis-Kurant Inostrannuikh marok vsyekh ghosu- 
darstv Albomui dlya Kollektzii. . . . Odessa, 1887. 

- HERRICK (W.) Catalogue of the Eussian rural stamps. 
New York, 1896. 

- JiJRGENS (w.) Preisliste, Katalog-Preisliste, [and] Lager- 
Verzeichniss. Helsingfors and Reval, 1877-91. 

- KoPRowsKi (s.) Les Timbres-Poste Euraux de Eussie. 
Bruxelles, 1875. 

- KREVINGH (I. i.) Katalogh russkikh Zemskikh Poch- 
tovuikh marok, Konvertov i banderole!. 

St. Petersburg, [1889]. 

- LiJBKERT (H.) Handbuch aller bis 1881 bekanntgewor- 
denen Postwerthzeichen der Eural-Posten von Eussland. 

Wien, 1882. 

- MoENS (J. B.) Les Timbres de Eussie. 
Bruxelles, 1893. 
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SAATDJIAN ET CIE. (A.) Prix-courant de timbres-poste 
de Perse en gros. . . . Teheran, 1899. 
8°. 8 in. 8 pp.    Paper wrapper. Mis. St. Pamph. 106 (3). 

ST. CHRISTOPHER. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. 

The Postage stamps, ... of the British Colonies in the 
West Indies, together with British Honduras and the 
Colonies in South America. London, 1891. 

ST. GALL. (PHILATELISTEN-CLUB-ST. GALLEN) See PFEN- 
NiNGER (O.) Handbuch der Schweizer Post - Werth - 
Zeichea mit Beigabe von Postamlichen Erlassen. 1890, 
8°. 

ST. HELENA. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The Pos- 
tage stamps, ... of the British Colonies, Possessions 
and Protectorates in Africa.    Part iii.       London, 1906. 

ST. LEONARDS-ON-SEA (SOUTH OP ENGLAND STAMP 

EXCHANGE) The  S. of E. S. E.    Founded   September 
1900. . . . Annual report for year ending September 1st 
1901. St. Leonards-on-Sea, 1901. 
8^ 7J in. (12) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 110 (10). 

ST. LOUIS (NATIONAL STAMP DEALERS' ASSOCIATION) See 
PART II.    BULLETIN.    St. Louis, Mo. 

ST. LOUIS POST OFFICE. See CHICAGO AND ALTON 
KAILROAD. St. Louis Post Office. General postal in- 
formation of interest to the business public, and arrival 
and closing of mails. . . . 1892, 8°. 

ST. LOUIS POSTAGE STAMP CO. February 15th, 
1886. Wholesale price list of foreign stamps, for sale by 
the St. L. P. S. Co. . . . St. Louis, Mo., 1886. 
16°. 5f in. 16 pp.    Printed on red paper. 

Mis. St. Pamph. 20 (3). 

ST. LUCIA. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The Postage 
stamps, ... of the British Colonies in the West Indies, to- 
gether with British Honduras and the Colonies in South 
America. London, 1891. 

ST. THOMAS AND PRINCE ISLANDS. SILVA (J. A. 

DA) La Guerre aux timbres surcharges de S. Thom6 e 
Principe. Lisbonne, [1895]. 

ST. VINCENT. NAPIER (F, H.) and BACON (E. D.) Saint 
Vincent.    The Stanley Gibbons Philatelic Handbooks. 

London, 1895. 

- PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The Postage stamps, 
... of the British Colonies in the West Indies, together 
with British Honduras and the Colonies in South 
America. London, 1891. 
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SALEPRANQUE (LEON) iStude historique et anecdotique 
avec dessins et fac-simil6s. Le timbre a travers I'his- 
toire. Par L. S. Sous-inspecteur de I'enregistrement, 
des domaines et du timbre. 

Rouen, Emile Deshays et Cie., 1890. 
4°. 11| in. 126+ (2) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* This work is entirely confined to fiscal stamps and principally 
deals with those of a non-adhesive character. 

SALUZZO, ITALY (UNION TIMBBOPHILE CARTOPHILB 

INTERNATIONALE) Annuario filatelico filocartista Italiano. 
I. Edizione. Anno 1907. Pubblicazione dell' U. T. et 
C. I. Dono deir U. T. C. I. ai suoi membri Adm. G. 
Bellino.    Saluzzo (Italia). 

Saluzzo, Guardistallo [printed], 1906. 
8°. 8J in. pp. 3-34.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 92 (17). 

  Annuaire Cartophilatelique Italien. 2me edition, 1908. 
Saluzzo, Guardistallo [printed], 1908. 

8°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 127 (9). 

SAMMLERVEREIN FUR PRIVATPOSTWERTH- 
ZEICHEN. See BARTENSTEIN : SAMMLERVEREIN FUR 
PKIVATPOSTWERTHZEICHEN. 

SAMOA ISLANDS. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The 
Postage stamps, ... of Australia and the British Colonies 
of Oceania. London, 1887. 

SAN   ANTONIO,   TEXAS    (ALAMO   CITY   PHILATELIC 
SOCIETY) Annual Eeport of the A. C. P. S., May 1893. 

San Antonio, Texas, 1893. 
8°. 7J in. 54 pp., (3) plates.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 110 (14). 

    Second annual report. 
San Antonio, Texas, 1894. 

8°. 7* in. 28 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph.  110 (15). 

SAN ANTONIO, TEXAS (TEXAS PHILATELIC ASSOCIATION) 

See PART II.    OFFICIAL BULLETIN. 

SAN DOMINGO, DOMINICAN REPUBLIC (SOCIEDAD 

FILOTELICA  DE   SANTO  DOMINGO) See PART II.    FILO- 

TELICO. 

SAN MARINO. MOENS (J. B.) Timbres des Btats de Tos- 
cane et Saint-Marin. . . . Bruxelles, 1878. 

  EEFFI  (R. A.) Catalogo  illustrato dei valori  postali e 
ricordi della RepubUca di S. Marino.     S. Marino, 1899. 

SAN SEBASTIAN (SOCIETE PHILATELIQUE INTERNA- 

TIONALE) Catalogue de Espagne et Colonies de la S. P. I. 
Timbres poste et telegraphe. San Sebastian, 1906. 
8°. 8 in. (8)-1-56 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The wrapper bears " Catalogue de timbres-poste et telegraphe 
de Espagne et Colonies de la Soci(5te Philatelique Internationale 
de San Sebastian, Joaquin Minondo.    1906-7.    Ire edition." 

Mis. St. Pamph. 74 (16). 
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SANDKUHL (G.) See DEUTSCHER PHILATELISTENTAG. 
Bericht iiber den am 18 August 1889 zu Mainz in der 
Stadthalle abgehaltenen Ersten Deutschen Philatelisten- 
tag. . . . Bearbeitet von G. S.    [1889], S". 

SANTA. See FIECCHI (A. E.) Santa Sofia. Per la filatelia. 
1894, 8°. 

SANTIAGO DE CHILI. (SOCIEDAD FILATISLICA DE CHILE) 
See PART II. ANALES DE LA SOCIEDAD FILAT^LICA DE 

CHILE. 

SANTIAGO DE CHILI (SOCIEDAD FILATELICA "SANTI- 
AGO ") See PART II. ANALES DE LA SOCIEDAD FILAT6- 

LICA " SANTIAGO". 

SAO PAULO, BRAZIL (ASSOCIAQAO PHILATELICA DO 
BRAZIL) See PART II.    PHILATELISTA PAULISTANO. 

SAO PAULO, BRAZIL (SOCIEDAD "PAULISTA") See PART 
II.    UNIAO CARTO-PHILATELICA. 

SARAGOSSA (CONGRESO FILATELICO ESPANOL) Concepto 
tecnico general de la Filatelia. Memoria presentada por 
Madrid FilateUco al primer Congreso Filat^lico espanol, 
celebrado en Zaragoza.    Septiembre, 1908. 

Madrid, [1908]. 
8°. 9 in. 12 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 93 (3). 

SARAWAK. MELVILLE (P. J.) The Postage stamps of 
Sarawak. London, [1907]. 

  POOLE (B. W. H.) Sarawak.    A Complete history of its 
postage stamps. London, 1906. 

SARDINIA. UsiGLi. Note sur les papiers qui ont servi 
pour les timbres gaufres du papier postal de Sardaigne 
de 1819. See PARIS : CONGRES INTERNATIONAL DES 
TiMBROPHiLES.    Comte-rendu. Paris, 1880. 

  See ITALY. 

SARGENT AND CO. (N. J.) Price hst of Japanese stamps. 
[With prices in United States currency.] 

Yokohama, January, 1889. 
8°. 7^ in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 101 (8). 
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[New edition.] 
8°. 8 in. (4) pp. 

Yokohama, June, 1893. 
Mis. St. Pamph. 101 (9). 

SARTORI (GEORG) Preis-Liste No. 4 von G. S. 
Mannheim, Januar, 1865. 

Fol. 12 in. 1 leaf.    Printed on one side only. 
Mis. St. Pamph. 88 (20). 

    No. 6. Man7iheim, Marz, 1865. 
Fol. 12 in. 1 leaf.    Printed on rose paper, on one side only. 

Mis. St. Pamph. 88 (21). 

  Katalog aller seit 1840 bis Ende 1872 ausgegebenen 
Briefmarken. Zu den beigesetzten Preisen zu haben 
bei G. S. . . . Frankfurt a/M., Leipzig [printed, 1873]. 
8°. 7J in. (8) + 49 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

SASSI (A.) I FrancoboUi estensi.    Estratto dal N. 14 del 
giornale " II Francobollo ". 

Milano, Pubblicazioni del Giornale " II Francobollo," 
1894. 
8°. 7 in. 22 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 25 (6). 

  Numismatica e Filatelia.    Estratto dal N. 16 del gior- 
nale " II Francobollo ". 

Milano, Pubblicazioni del Giornale " II Francobollo," 
[1894]. 
8°. 7 in. 3 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 124 (4). 

 Cenni di Storia Postale dal secolo xiv. al xviii.   Estratto 
dal N. 47, 49, 51 e 52 del giornale " 11 Francobollo ". 

Milano, Pubblicazioni del Giornale " II Francobollo," 
[1897]. 
8°. 7 in. 16 pp.    Paper wrapper. Mis. St. Pamph. 74 (7). 

SATTLER (O.) See GLASEWALD (A. E.) Bibliothek des 
Privatpostzeichensammlers. Band i. [and] 11. Hand- 
buch der deutschen Privat-Postzeichen. . . . Bearbeitet 
von A. E. Glasewald, . . . O. S., . . . F. Wagner. . . . 
1889, 8°. 

SAUER (KARL CL.) Permanenter Postwerthzeichen-Katalog 
von K. C. S. Mahrisch-Ostrau, [1887]. 
8°. 9 in. (40) pp. 
*,* The catalogue is only completed as far as   Brazil.    A  pro- 

spectus of the work is bound up with the catalogue. 
Mis. St. Pamph. 33 (18). 

  Permanenter   Briefmarken - Katalog.      Belgien   und 
Congo-Staat.    Bearbeitet von K. C. S. 

Mdhrisch-Ostrau, [1889]. 
8°. 9 in. (16) pp. Mis. St. Pamph. 92 (15). 

■  Permanenter  Briefmarken-Katalog.    Niederland  und 
seine Colonien.    Bearbeitet von K. C. S. 

Mahrisch-Ostrau, [1889]. 
8°. 9 in. (20) pp. 
*,j*For other parts of the catalogue see GLASEWALD (A. E.) ; GUT- 
MENSCH (j.) and NEULINQER (E. VON).       Mis. St. Pnmph. 92 (14). 

SAXONY.   BESCHOREN (P.) Die Postwerthzeichen Sachsens. 
Wie7i, [1881]. 

  KLOSS  [Dr.   p.) Geschichte der Postwerthzeichen des 
Konigreichs Sachsen. Dresden, 1882. 

 KROTZSCH (H.) Hirschfeld'sche Entwiirfe und Druck- 
proben zu den Koniglich Siichsischen Postfreimarken. 
See BERLINER PHILATELISTEN-CLUB. Festschrift zur 
Feier des zehnjahrigen Bestehens des B. P.-C. 

Berlin, 1898. 

.  LINDENBERQ (C.) Die Briefumschlage von Sachsen. 
Berlin, 1894. 

  MoENS (j. B.) Les Timbres de Saxe.      Bruxelles, 1879. 

  EoMMEL [Dr. o.) Geschichte der Siichsischen Zeitungs- 
marke 3 Pfennige rot. Leipzig, 1894. 

  ScHAEFEK (G.) Geschichte des Sachsischen Postwesens 
vom Ui'sprunge bis zum Uebergang in die Verwaltung 
des Norddeutschen Bundes. Dresden, 1879. 

SCARLETT (OSCAR) A Complete cyclopaedia of all the 
United States revenue stamps including document, 
match, medicine, playing card, stamped checks, receipts, 
tobacco, tin foil and paper wrappers, snuff, cigar, cigar- 
ette, spirit, beer, and other tax or revenue stamps. By 
O. S. Philadelphia, Pa., Wm. E. Scarlett, 1893. 
8". 8J in. 9G pp. 
*^* Published in five parts and left incomplete at page 96. 

SCHAEFER (GUSTAV) Geschichte des Sachsischen Post- 
wesens vom Ursprunge bis zum Uebergang in die Ver- 
waltung des Norddeutschen Bundes. Nach archivalis- 
chen Quellen, bearbeitet von G. S. 

Dresden, B. v. Zahn, 1879. 
8°. 9| in. (8)+ 248 pp., " Notiz fiir den Buchbinder," (11 plates). 
Coloured paper wrapper. 

SCHAFER (I. L.) Price list of postage stamps and enve- 
lopes.    No. 1 March 1892.    Peru, Chile, Bolivia. 

Neiv York, 1892. 
Fol. 13J in. 1 leaf. 
*,* Printed by autographic lithography on rose paper. The year 
date is printed as " 1891," but is altered to " 1892 " by hand. 

Mis. St. Pamph. 88 (29). 

SCHAFER (J.) J. S.'s Schwarzes-buch. Verzeichnis jener 
Personen, welche ihren Verpflichtungen nicht nach- 
kommen nebst Angabe aller grosseren empfehlenswerten 
Vereine, Borsen, Museen, Postwertzeichen-Besorgungs- 
und Priifungsstellen.    Herausgegeben von J. S. . . . 

Turn-Magurelle, Bumdnien, Craiova [printed], 1897 
8°, 9 in. 71 pp. + (1) p. 



339 SCHAUBEK 

SCHAUBEK (G.) Katalog aller seit dem Jahre 1840 bis auf 
die neuesteZeitausgegebenen Brief-undCouvert-Marken. 
Nach der Alfred Moschkau'schen Sammlung bearbeitet 
und herausgegeben von G. S. 

Leipzig, Expedition von Schaubek's Album, 1871. 
8°. 53 in. iv.+ 96 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,j* This catalogue was also published by Alwin Zschiesche with 
substitution of  his name and address on the wrapper  and the 
omission of G. Schaubek's name from the title-page. 

——- Katalog aller bekannten bis auf die neuste Zeit aus- 
gegebenen Briefmarken (Post-Frei Marken-Couverts- 
Streifbiinder-Karten). Bearbeitet von G. S. Nachdruck 
verboten. Leipzig, Ed. Wartig, November, 1874. 
8°. 7 in. (4) + ] 34+ (2) pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Some of the paper wrappers bear the words " Zweite, vollstan- 
dig umgearbeitete Aufiage,"   but the contents in each case are 
exactly the same. 

■ ■ 1. Nachtrag, 1875, zu   S.'s   Katalog  aller  bekannten 
Briefmarken. Zweite, vollstiindig umgearbeitete Au- 
flage, November, 1874. Leipzig, 1875, 
8°. 7 in. 18 pp.    Paper wrapper. 

  See DAUTH (H. J.) Manco-Listen fiir Briefmarken-Bamm- 
ler. Herausgegeben von H. J. D. . . . Ausgabe iii.; zu 
Schaubek's ill. Briefmarken-Album. . . . 1884, 8°. 

  See PiLZECKER (o.) Preis-Buch No. 1. . . . Fehl Liste 
fiir Schwaneberger, Schaubeck und Zschiesches Sammel- 
buch.    [1889], 8°. 

  See SENF  (GEBRUDER) Manco-Liste  [or Fehlliste] fiir 
Briefmarken-Sammler. Bearbeitet auf Grund der viii. 
[-XIV.] Aufiage von Schaubek's Briefmarken-Album. 
[1887-92], 8°. 

SCHAUPMEIER (CH.) [Almanach pour I'annee 1890.] 
Paris, [1890]. 

8°. 9 in. (8) pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 95 (3). 

  Neuer Katalog der Post-Werthzeichen Frankreichs und 
seiner Kolonien von 1849 bis 1893. Alle Aufdrucke aus- 
geschlossen.    Bearbeitet von C. S., Paris. 

Darmstadt, E. Schaupmeier, [1893]. 
8°. 8j in. 28 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 96 (10). 

  Neuer Katalog der Post-Wertzeichen der franzosischen 
Kolonien.    Bearbeitet von C. S., Paris. 

Darmstadt, E. Schaupmeier, Juni, 1893. 
8°. 8i in. (8) pp. Mis. St. Pamph. 96 (11). 

  Nouveau catalogue descriptif des'timbres et obliterations 
de France et Colonies avec toutes leurs variet^s avec 
timbres-tel6graphe, journaux, cartes, bandes, enveloppes, 
cartes et lettres pneumatiques. A I'exclusion de toutes 
surcharges. Comprenant pres de 4,000 variet^s avec 3 
planches d'obliterations.    Par C. S. Ire edition. 

Paris, 1894. 
8°. 6J in. iii. -1- 3 + 278 + (4) pp., (3) plates.   Coloured paper wrapper. 

    2e edition.    Comprenant pres de 6,000 variet^s. 
Avec deux planches d'obliterations. Paris, 1897. 
8°. 6Jin. V. + (3) + 436-i-(2) pp., (2) plates.   Coloured paper wrapper. 

  Fevrier, 1896.    Prix courant de gros de la maison C. S. 
. . . pour marchands seulement, for dealers only, nur 

fiir Haendler. Paris, Amiens [printed], 1896. 
8°. 7J in. 14 pp.    Paper wrapper. Mis. St. Pamph. 106 (5). 

SCHELL (voN VITTINGHOFF-) Freiherr. See TELTZ (O.) 
Grosses Handbuch der Philatelie. [Parts 21 to 27.] 
i887[-97]> 8°. 

SCHENKEL (FEDERICO C.) TO American stamp collectors. 
1900. . . . Philippine postage stamps: wholesale only. 

Manila, Philippine Islands, 1900. 
8°. 8f in. 9 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 58 (8). 
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SCHIDLOF (BERTHOLD) Was mussder Briefmarkensammler 
wissen ? Bin Leitfaden zum Anlegen einer Briefmarken- 
sammlung von B. S. Berlin, Hugo Steinitz, 1904. 
8°. 8^ in. 76 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The title-page bears no date, but the wrapper has " 1904 ". 

Mis. St. Pamph. 104 (7). 

SCHILLING (C. E.) Katalog aller seit 1840 bis auf die 
neueste Zeit ausgegebenen Briefmarken welche zu den 
verzeichneten Preisen durch C. B. S. . . . 

Leipzig, 1876. 
8°. 6J in. 55 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

SCHLESWIG-HOLSTEIN. MOENS (J. B.) Timbres des 
Duches de Schleswig Holstein et Lauenbourg et . . . 
Bergedorf. Bruxelles, 1884. 

  EOSENKRANZ   (A.)   Die   Schleswig-Holsteinische   Post 
1848 1852. Kiel, 1891. 

■ ■   Die Postfreimarken der Herzogtiimer Schleswig- 
Holstein. Leipzig, 1897. 

 Schleswig-Holsteinische Postanweisungen, 1865- 
1867.   See BERLINER PHILATELISTEN-CLUB.    Festschrift 
zur Feier des zehnjiihrigen Bestehens des B. P.-C. 

Berlin, 1898. 

SCHMIDT (EUDOLF) Dr. Alfred Moschkau. Fine bio- 
graphische Scizze von E. S. Als Manuscript gedruckt. 
Mit Portrait. Leipzig, Louis Senf, 1877. 
8°. 6| in. (2)-t-16 pp., portrait.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 110 (4). 

SCHMIDT (S.) Universal-Katalog et Prisfortegnelse over alle 
existerende Frimaerker. Forste Oplag. Tidligere Pris- 
lister ugyldige.    S. S. . . . Kjobenhavn, 1880. 
8°. 8| in. (2) -1- 88 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 51 (14). 

  Katalog und Preis-Verzeichniss aller existirenden Brief- 
marken.    Erste Auflage.    S. S. . . . 

Kopenhagen, 1880. 
8°. 8J in. (2) + 88 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 100 (17). 

SCHMITZ (P.) See MOENS (J. B. P. C.) Illustrations du 
manuel du coUectionneur de timbres-poste de J. B. M., 
formant la deuxieme partie de cet ouvrage, dont les types 
sont magnifiquement graves en noir, par P. S. 1862-63, 
8°. 

   Les   Timbres-poste  illustr^s . . . par  J.   B.  M., 
illustrations  de   MM.     P.   S.   et  F.   Deraedemaeker. 
1864, 8°. 

■    Postage stamps illustrated . . . by J. B. Moens, 
translated by P. S. and F. Deraedemaeker.    1864, 8°. 

SCHOELLER (ADOLPHE) See CAMPBELL (G.) Catalogue des 
cartes postales emises pour I'usage du public par les 
diverses administrations de postes depuis leur creation 
jusqu'au ler Janvier, 1889. Par G. C. et A. S. Premiere 
partie.    Europe.    1889, 8°. 

SCHOLTZE (KARL JOHANNES) Praktische Anleitung zum 
Briefmarkensammeln. Herausgegeben von J. S. 2. 
vermehrte Aufiage. Berlin, S. Mode, [1900]. 
8°. 7 in. 105 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*^* For the first edition see JOHANNES (K.) pseud. 

Mis. St. Pamph. 85 (5). 

SCHRANKA (EDUARD MARIA) Dr. Datenzeiger der 
Weltpost-Geschichte.    Von Dr. E. M. S. 

Leipzig, H Roskoschny, [1893]. 
8°. &^ in. iv. -I- 212 pp., (4) plates.    Coloured paper wrapper. 

SCHREIBER (J. J.) Stadtbriefbefoderung fiir 2 Pfennig. 
JuU 1874. J. J. S.'s Brief- und Druckschriften-Expedi- 
tion "Berlin". Berlin, 1874. 
16°. 5J in. 15 pp. -1- (1) p. Mis. St. Pamph. 113 (4). 
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SCHREIBER (WILLIAM) Price list of South African stamps 
from W. S. . . . Cape Town, 1887. 
8°. 7J in. 7 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 8 (1). 

SCHREUDERS EN CO. De Afstempelingen voorko- 
mende op de Postzegels van Nederland met 175 afbeel- 
dingen. 's-Cfravenhayc, [1897]. 
8°. 9 in. 48 pp., 12 plates and folded " Prijslijst ". 

    [Special edition printed on papier de Hollande.] 
*,*The edition consisted of 25 copies only, of which this is no. 21. 
The twelve plates of the work are also found printed on white 
cardboard. 

SCHROEDER (MARTIN) See REINHEIMER (A.) Kurzgefasste 
Beschreibung der Essays-Sammlung von M. S., Leipzig, 
zusammengestellt in den Jahren 1893-1902. Beschrie- 
bung von A. R., Frankfurt a. M.     1903, 8°. 

Concise description of the collection of essays of 
M.  S., Leipzig,  collected during the years 1893-1902. 
Described by A. R., Frankfurt a. M.    [1904], 8". 

- See THIER (M.) Kurz gefasste Besprechung der Brief- 
marken-Sammlungen von Martin Schroeder, Leipzig, 
durch M. T. Charlottenburg.     1903, 8'\ 

-   A Brief discourse on the postage stamp collection 
of Martin Schroeder, Leipzig, by M. T. Charlottenburg. 
[Translated into English by John Bernhoff of the Leipzig 
University.]     1903, 8°. 

SCHROEDER (OSWALD) Briefmarken-Catalog von O. S. 
Leipzig, 1886. 

4°. llj^ in. (2)+ 30 pp., corrigenda slip.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. I'amph. 52 (3.3). 

SCHUBERT (G. W.) Der Fiihrer im Labyrinthe der bisher 
erschienenen Briefmarken, etc., aller Lander, oder speci- 
elles Verzeichniss der auf den Briefmarken und Converts 
vorkommenden Sinnbilder, Portraits und anderer Gebilde, 
Allegorien, Wappen (verdeutschter) fremdliindischer 
Werthbezeichnungen, der auf Marken repriisentirten 
Landesvvappen, ingleichen der vom Jahre 1865 ab bis 
mit 1866 neu emittirten Marken, etc., nebst anderen 
einschlagendeu Notizeu, Behufs leichterer Erkennung 
und sicherer Einschaltung derselben in die Markensamm- 
lungen ; zusammengestellt von G. W. S. . . . 

Dresden, 1867. 
8°. 8 in. 48 pp. 

SCHULLER (FRIEDRICH) Die persische Post und die Post- 
werthzeichen von Persien und Buchara, von F. S. . . . 

Wien, Sigmund Friedl, und E. Heim, 1893. 
8°. lOJ in. 90+ (4) pp., 4 folded plates.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 36 (24). 

SCHULTZE (.JOH. OTTO) 1894. Preis-Buch der Post- 
wertzeichen-IIandlung von J. 0. S. 

Oelsnitz i Erzgebirge, Meerane [printed], 1894. 
8''. 7J in. 33 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 128 (4). 

SCHULZE (AD.) Die Schweizer Cantonal-Marken. (Als 
Beigabe zur Photografie.) Ziirich, November, 1879. 
4°. lOJ in. (4) pp., two slips with photographs of the Cantonal 
stamps. 
*,!* Printed by autographic lithography.    Mis. St. Pamph. 89 (8). 

SCHWANEBERGER (H.) See DAUTH (H. J.) Manco- 
Listen fiir Briefmarken-Sammler. Herausgegeben von 
H. J. D. . . . Ausgabe 11. Zu Schwaneberger's Brief- 
marken Sammelbuch. . . . 1884, 8°. 
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SCHWANEBERGER (H.) See HEITMANN (E.) H.'S illus- 
triertes Ilandbuch fiir Briefmarkensannuler Preis- und 
Mancoliste zu Schwaneberger's Zukunfts-Album sowie 
jedem anderen Briefmarken-Album. Herausgegeben 
von Paul Lietzow, 1894/95.    1894, 8°. 

New edition.    1895-96.    1895,8°. 

Mankoliste   zu    Schwaneberger's   Briefmarken- 
sammelbuch sowie zu jedem anderen Briefmarken- 
Album.    [1895], 8°. 

 ■ See MOSCHKAU (O. C. A.) Dr.    Briefmarken-Zeitung fiir 
die Jugend. . . . [1889], 8°. 

  See PILZECKER (O.) Preis-Buch No. 1. . . . Fehl Liste 
fiir Sclivvaneberger, Schaubeck und Zsohiesches Sam- 
melbuch.    [1889], 8°. 

 Preis-Buch No. 11.    [1891], 8°. 

SCHWARZE. Die Schwarze Listo des Vertraulichen Korre- 
spoudenz-Blattes philatelistischer Vereine. Zusam- 
nienstellung der Warnungen aus den Jahren 1891 bis 
1906. Ilainburg, 1907. 
8°. 9 in. xxiii. pp.+ (1) p. 
*,* Published in parts as supplements to " Vertrauliches Korre- 
spondenz-Blatt philatelistischer Vereine," July-December, 1907, 
and bound up at the end of the volume of that year. 

SCHWEPELMEIER. See GERHAUSER (A.) Herrn Schwe- 
felmeier's zeitgemiisse Betrachtungen iiber die Farbebe- 
zeichnungen in der philatelistischen Litteratur.    [1892], 
8°. 

SCHWEIGER-LERCHENPELD (AMAND VON) Freiherr. 
Das neue Buch von der W^eltpost. Geschichte, Or- 
ganisation und Technik des Postwesens von den iiltesten 
Zeiten bis auf die Gegenwart. Von A. F. v. S. L. Mit 
29 Vollbildern, 633 x\bbildungen im Texte und 4 Karten 
in Farbendruck. 

Wien, Pest, Leipzig, A. Hartleben, [1892]. 
8°. 9 in. (2) + vii.pp. + (l) p.+ 952 pp. 
*^* Contains chapters on " Die Taubenpost," " Die Ballonpost," 
pp. 289-318 and " Zur Geschichte des Briefes-Entwickelung des 
Briefpostverkehres," " Die Briefmarken," " Die Postkarte," " All- 
gemeines iiber Ganzsachen " and " Pliilatelie," pp. 333-480. A 
copy of the prospectus of the work is bound up in Mis. St. 
Pamph. 92 (31). 

SCHWEIZERISCHER     PHILATELISTENVEREIN. 
See BASLE :   SCHWEIZERISCHER PHILATELISTENVEREIN. 

SCHWEIZERISCHER PHILATELISTEN-VEREIN 
ZURICH. Sec ZiJRiCH: SCHWEIZERISCHER PHILATE- 
LISTBN-VEREIN ZURICH. 

SCOTT (JOHN WALTER) A Revised list of the postage 
stamps and stamped envelopes of all nations. Edited 
by J. W. S.    Profusely illustrated. 

New York, Scott and Co., 1879. 
8°. 9J in. viii.+ 303 pp. + (l) p., "Appendix. United States 
Locals," 111 pp.+ (l) p. 

  The Standard color chart.    By J. W. S.    The adopted 
standard of the principal societies, collectors and dealers 
throughout the world.     New York, Scott and , o., 1884. 
8°. 9 in. 79 pp.+ (1) p. Bound up with the National Philatelical 
Society's " A Color chart ". 

before the National Phila- 
New York, [1888]. 

- Bi-colored stamps.    Read 
telical Society by J. W. S. 
8°. 9^ in. (4) pp. 
*^* A reprint of an article which was published in the " American 
Journal of Philately " for May, 1888. Mis. St. Jour. 12 (5). 

- Catalogue of the collection of postage stamps exhibited 
at the Eden Musee by the members of the Brooklyn 
Philatelic Club, National Philatelical Society, Staten 
Island Philatelic Society. With descriptive notes by 
J. W. S. . . . New York, 1889. 
8°. 9 in. 44 pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 31 (2), 
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SCOTT (JOHN WALTEB) J. W. S.'S standard stamp catalogue 
giving a full description, supplemented with sketches of 
the designs of every postage stamp ever issued by any 
Government in the world, together with the present value, 
both used and unused, of every stamp. A large majority 
of which can be purchased of the publishers (as will be 
seen by the catalogue) at lower prices than elsewhere. 
Fully brought up to the day of going to press. 

New York, The J. W. Scott Co. Limited, [1890]. 
8°. 8 in. 167 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] 
Ne2v York, The J. W. Scott Co. Limited, [1891]. 

8°. 8 in. (4) pp. + pp. 3-210.   Coloured paper wrapper. 
*,* For subsequent editions see SCOTT CO. LIMITED (J. W.) 

SCOTT (WALTEB J.) All about postcards.    By W. J. S. 
Leeds, Scott and Wilson,  Bournemouth  [printed], 

August, 1903. 
8° 7J in. (4)+ 104 pp., (2) plates.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. I'amph. 61 (10) 

SCOTT (W. L.) Price list of Japanese postage stamps 
Wholesale and retail. [With prices in United States 
currency.] Kagoshima, Japan, [1889] 
8°. 7J in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 101 (7) 

SCOTT   AND   CO.    The   Postage   stamp  catalogue. . . 
Thirty-fourth edition. Netv York, [1877] 
8°. 9 in. 45 pp.-t-(l) P-, printed on blue paper.    Coloured paper 
wrapper. 
* * E'or previous editions see SCOTT AND Co. (J. W.) 

  La trigesima-cuartaedicion.   [Printed in Spanish.] 
New York, [1877]. 

8°. 9 in. 45 pp.-t-(l) p., printed on rose paper. Coloured paper 
wrapper. 

- .   Illustrations of postage stamps.    Supplement to 
the postage stamp catalogue. New York, [1877]. 
8°. 9 in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 

Thirty-fifth edition. New York, [1878]. 
8°. 9 in. 46 pp., " Addenda to supplement of illustrations " (2) pp.. 
Coloured paper wrapper. 
*^* Used also by C. F. Buswell of Montpelier, Vt. 

. Thirty-sixth edition. New York, [1879]. 
8°. 9 in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 

-^ Thirty-seventh edition. New York, [1879]. 
8°. 9 in. 46 pp., " Addenda to supplement of illustrations " (2) pp , 
the whole 48 pp. printed on rose paper.    Coloured paper wrapper. 

New York, [1880].  Thirty-eight edition. 
8°. 9 in. 55 pp. + (1) p.    Paper wrapper. 

 Thirty-ninth edition. 
New York, San Francisco [printed, 1881]. 

8°. 9 in. 51 pp. + (1) p., " Addenda to supplement of illustrations " 
(4) pp.    Coloured paper wrapper. 

 Fortieth edition. New York, 1882. 
8°. 9 in. 54 pp., supplement of illustrations 28 pp.   Coloured paper 
wrapper. 
*,* This catalogue was used by W. Furman of Waterloo, N. Y., 
with his label pasted over Scott and Co.'s name and address on 
the wrapper. 

- . . Forty-first edition. New York, August, 1882. 
8°. 9 in. 54 pp.    Coloured paper wrapper. 

-   Forty-second edition. Neiv York, [1882]. 
8°. 9 in. 66 pp., supplement of illustrations (29) pp. + (1) p. Coloured 
paper wrapper. 

 Forty-third edition. New York, [1883]. 
8°. 9 in. 65 pp., supplement of illustrations (25) pp., the whole 90 
pp. printed on rose paper.    Coloured paper wrapper. 

Forty-fourth edition. New York, [1883]. 
8°. 9 in. 06 pp., supplement of illustrations (26) pp.    Coloured 
paper wrapper. 
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SCOTT  AND   CO.     The  Postage  stamp catalogue. . . . 
Forty-fifth edition. Neiv York, [1884]. 
8°. 9 in. 70 pp., supplement of  illustrations (26) pp.    Coloured 
paper wrapper. 

Forty-sixth edition. New York, [1885]. 
8°. 9 in. 70 pp., supplement of illustrations (26) pp., the whole 96 
pp. printed on rose paper.    Coloured paper wrapper. 
*,* For subsequent editions see SCOTT STAMP AND COIN CO., LIMITED. 

SCOTT AND CO. (JOHN WALTER) Monthly price list [later] 
monthly price list of adhesive stamps. 

New York, 1867-68. 
Fol. 17 in. 15 parts, consisting of 1 leaf each, published monthly, 
from June, 1867, to August, 1868. 
*,* The above form the first fifteen editions of J. W. Scott and 
Co.'s priced catalogue. Wanting numbers for June, July, October, 
November and December, 1867, and January, March, May, June, 
July and August, 1868. 

  A   Descriptive   catalogue  of   American   and   foreign 
postage stamps, issued from 1840 to date, splendidly 
illustrated with colored engravings and containing the 
current value of each variety. . . . [Sixteenth edition.] 

New York, September, 1868. 
8°. 7^ in. pp. 3-20, addenda (2) pp., (1) plate. Coloured paper 
wrapper. 

- ■  [Seventeenth edition.]        New York, June, 1869. 
8°. 7J in. pp. 3-26.    Coloured paper wrapper. 

 Eighteenth edition. Neiv York, March, 1870. 
8°. 7^ in. pp. 3-29+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Nineteenth edition. Neio York, May, 1870. 
8°. 7J in. pp. 5-32, (1) plate.    Coloured paper wrapper. 
*^* This catalogue was also used by Mason and Co. of Philadelphia, 
with change of name and address. 

Twentieth edition. Neio York, July, 1870. 
8°. 7J in. pp. 5-32, (1) plate.   Coloured paper wrapper. 

-   Twenty-first edition. 
Neio York, November, [1870]. 

8°. 7J in. pp. 5-32, (1) plate.    Coloured paper wrapper. 

- ■ ■ Twenty-second edition.      Netv York, June, 1871. 
8°. 7J in. pp. 5-32, (1) plate.    Coloured paper wrapper. 

 Twenty-third edition. 
New York, November, 1871. 

8°. 7J in. pp. 5-32, (1) plate.    Coloured paper wrapper. 

 • Twenty-fourth edition. 
Netv York and London, [1872]. 

8°. 7^ in. 28 pp., (8) pp. of coloured illustrations    Coloured paper 
wrapper. 
*,,* The paper wrappers are different for the American and English 
editions. 

-   Twenty-fifth edition. 
New York and London, [1873]. 

8°. 8 in. (28) pp., 8 pp. of coloured illustrations.    Paper wrapper. 
*,* This catalogue was also used by W. Harry Bruce trading as 
the foreign stamp depot, St. John, New Brunswick. 

 Twenty-sixth edition. 
New York and London, [1873]. 

8°. 8J in. 39 pp. -t-(l) p.    Paper wrapper. 
%* This catalogue was also used by J. Allan Mason and Co. 

-   Twenty-seventh edition. 
New York and London, [1874]. 

8°. 8^ in. 48 pp.    Paper wrapper. 
*,* This catalogue was also used by the   Novelty Stamp Co. of 
Springfield, Mass. 

-   Twenty-eighth edition. 
New York and London, [1874]. 

8°- 8J in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* This catalogue was also used by L. W. Durbin of Philadelphia. 
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SCOTT  AND CO.  (JOHN WALTER), etc.      Twenty-ninth 
edition. Neio York and London, [1874]. 
8°. 8f in. 48 pp. 
* * This catalogue was also used by A. G. Craig, San Francisco, 
J^ Allan Mason and Co., Brooklyn, and J. A. Pierce, Chicago. 

 Thirtieth edition. New York, [1875]. 
8°. 8f in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 

* This catalogue was also used by J. Allan Mason and Co. 

 Illustrations of postage stamps.    Supplement to 
the postage stamp catalogue. New York, [1875] 
8°. 8J in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

Thirty-first edition. New York, [1876]. 
8°. 8J in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* This catalogue was also printed on rose paper and was used by 
C. G. Calder, Providence, A. G. Craig, San Francisco, A. W. Locke, 
Chicago, and M. Wineburgh, New York. 

Thirty-second edition. New York, [1876]. 
8°. 8f in. 48 pp., printed on rose paper   Coloured paper wrapper. 

Thirty-third edition. New York, [1876]. 
8°. 8| in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 
* * This catalogue was also used by A. Wilson, San Francisco. 
For subsequent editions see SCOTT AND CO. 

- The Stamp collector's friend. An illustrated catalogue 
of philatelic publications. Published by J. W. S. and Co. 
, . . [The paper wrapper bears " Common sense postage 
stamp album, Scott".] 

New York, and London, [1874]. 
Oblong 3J in. (12) pp.    Coloured paper wrapper. 
* * Issued also by stamp-dealers who sold Scott's publications, 
viz. : D. \. K. Andrus, W. H. Bruce, J. Allan Mason and Co., and 
F. Trifet, with merely change of name and address on the title- 
page. Bound up with Mis. St. Pamph. 35 (10) arid a secotid copy 
with J. W. Scott and Co.'s catalogtie, twenty-fifth edition. 

- A Descriptive price catalogue of the revenue stamps of 
all nations. Netu York and London, 1874. 
8°. 8J in. 19 pp. -I- (1) p.    Coloured paper wrapper. 
* J^ Thi^ catalogue was also used by J. Allan Mason and Co. 
Bound up with J. W. Scott aiid Co.'s catalogues, editions 25-28. 

  [New edition, advertised as second edition.] 
New York, [1875]. 

8*. 8} in. 19 pp.-f (1) p.-(-pp. 19-22. Coloured paper wrapper. 
*^* This is the same as the previous edition except for the addition 
of new pages numbered 19 to 22, so there are two pages numbered 
19 in the work. In this and the next edition the illustration of 
the $500.00 United States revenue stamp on the title-page has the 
words " Picture of a $500 revenue stamp " overprinted in magenta 
ink. Bound up with J. W. Scott and Co.'s catalogues, editions 
29-33. 

   [New edition, advertised as third edition.] 
New York, [1877]. 

8°. 83 in. 19 pp.-h(l) p.-t-pp. 21, 22,-f pp. 19-22.    Coloured paper 
wrapper. 
*^* The same as the first edition but for the retention of pages 21, 
22 of the second edition and the addition of new pages numbered 
19 to 22.    There is therefore two pages each numbered 19, 21, and 
22.    Bomid up with J. W. Scott and Co.'s catalogues, editions 34-39. 

SCOTT CO. LIMITED (JOHN WALTER) Prices paid by 
the J. W. S. Co. Limited ... for the used postage 
stamps of all nations. New York, [1892]. 
8°. 8 in. 30 pp.    Coloured paper wrapper. 

- 1892 circular of U.S. and foreign stamps, packets, sets, 
albums and other publications of the J. W. S. Co. 
Limited. New York, 1892. 
8°. 8 in. (32) pp.   Coloured paper wrapper. 

- 1893 circular. 
8°. 8 in. (40) pp. 

New York, 1893. 
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SCOTT CO. LIMITED (JOHN WALTER) 1894 circular. 
New York, 1894. 

8°. 8 in. 48 pp. 

 The American standard catalogue of the postal issues of 
the world, giving the date of issue, color, shape and value 
of every postage stamp that has ever been issued by any 
Government in the world. With prices at which they 
can be purchased either used or unused, 1896 edition. 
Thoroughly revised, corrected and brought up to date of 
going to press. New York, 1896. 
8°. 8 in. (2) -I- 256 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Used also by the Halsey Stamp Co.    For previous editions see 
SCOTT (J. W.) 

  A Check and price list of the 1894-5 series United States 
stamps printed by the Bureau, Engraving and Printing. 

New York, [1896]. 
16°. 6J in. 8 pp. Mis. St. Pamph. 123 (1). 

 Third edition. New York, [1896]. 
16°. 5J in. 12 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 126 (6). 

Fourth edition. Netv York, [1896]. 
16°. 5J in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* This list was also used by the Bogert and Durbin Co. with their 
name and address substituted on the title-page and wrapper in 
place of that of the J. W. Scott Company Limited. 

Mis. St. Pamph. 126 (7). 

SCOTT STAMP AND COIN CO. LIMITED. The Pos- 
tage stamp catalogue, giving the date of issue, color, 
shape and value of every postage stamp that has ever 
been issued by any Government in the world. With 
illustrations of nearly every stamp, and giving the prices 
at which most of them can be purchased, clean or can- 
celed, of S. S. and C. Co., L'd.    Forty-seventh edition. 

New York, [1886]. 
8°. 9 in. 75 pp., supplement of illustrations (29) pp.    Coloured 
paper wrapper. 
*,* For previous editions see SCOTT AND CO. (J. W.) 

New York, [1886]. -  Forty-eighth edition. 
8°. 9 in. 190 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Forty-ninth edition. 
New York, [Part 11. printed], Braine-le-Comte, Belgi- 

que, [1887]. 
8°. 9 in. 2 parts,    i. 102+ (10) pp.    11. 99 pp.-l-(l) p.    Coloured 
paper wrappers. 
*,* Part I. of this catalogue was used by C. H. Mekeel of St. Louis, 
Mo. 

-   Fiftieth edition. New York, [1889]. 
8°. 9 in. 2 parts.    I. 119 + (3) pp.    11.   108 pp.    Coloured paper 
wrappers. 

Fifty-first edition. New York, 1890. 
8°. 9 in. 312-I-(10) pp.    Coloured paper wrapper. 
*J^ This catalogue was also used by the Mound City Stamp Co. of 
St. Louis, Mo. and F. Trifet of Boston, Mass. 

Fifty-second edition. New York, 1891. 
8°. 9 in. 355 + (3) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* This catalogue was also used by E. A. Holton of Boston, Mass. 

Fifty-third edition. Neiv York, 1892. 
8°. 9 in. 330-h (4) pp.    Coloured paper wrapper. 
*»* This catalogue was also used by F. Trifet of Boston, Mass. 

- — Fifty-fourth edition. New York, 1894. 
8°. 9 in. 546-f-(4) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Used also by F. Trifet of Boston, Mass. 

-  ■ Fifty-fourth edition.    [Pocket size.] 
New York, 1894. 

8°. 6Jin. 546-f (4) pp. 
*,*Used also by the Standard Stamp Co. of St. Louis, Mo., and 
F. Trifet of Boston, Mass. 

i < 
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SCOTT   STAMP   AND   COIN   CO.   LIMITED,   etc. 
Fifty-fifth edition. Neio York, 1895. 
8°. 6J in. 619 + (5) pp. + " errata " (2) pp. 

 Fifty-sixth edition. New York, 1896. 
8°. 6J in. (2) + xxxvi. + pp. 3-623 + (5) pp. + " errata " (2) pp. 

    Fifty-seventh edition. Neiv York, 1897. 
8°. &l in. xxxvi.+ 656+ (4) pp.+ " errata" (4) pp. 

    Fifty-eighth edition. New York, 1898. 
8°. 6J in. xxxvi.+ 595+ (5) pp.+ " errata" (2) pp. 

 Fifty-ninth edition. New York, 1900. 
8°. 6J in. XXXV. pp. + (1) p. + 626 pp. + (1) p. + " errata " (4) pp. 

 ■ Sixtieth edition. Neio York, 1901. 
8°. 6J in. XXXV. pp. + (1) p. + 668 pp. + " errata " (2) pp. 

 Sixty-first edition. New York, 1902. 
8*. 6J in. xxxvi. + 689 pp. + (1) p. + " errata " (2) pp. 

 Sixty-second edition. New York, 1903. 
8°. 6J in. xxxvi.+ 729 pp.+ (1) p.+" errata" (4) pp. 

  Sixty-third edition. New York, 1904. 
8°. 6J in. xxxvi.+ 702 pp.+ "errata" (2) pp. 

    Sixty-fourth edition. New York, 1905. 
8°. 6J in. xxxviii. + 720 pp. + " errata " (4) pp. 

    Sixty-fifth edition. New York, 1906. 
8°. 6J in. xxxviii.+ 761 pp. + (l) p.+ " errata" (2) pp. 

  -—- Sixty-sixth edition. Netv York, 1907. 
8°. 6J in. xxxviii. + 775 pp. + (1) p. + " errata " (2) pp. 
*/ Published in December, 1906. 

Sixty-seventh edition. New York, 1908. 
8°. 6J in. xxxviii. + (2) + 807 pp. + (1) p. + " errata " (2) pp. 
*^* Published in December, 1907. 

- S. S. and C. Co.'s standard catalogue of postal cards and 
letter cards. . . . Fully revised and corrected, and con- 
taining all issues up to January 1, 1898. . . . 

New York, 1898. 
8°. 6J in. 169+ (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

- [Price List.] 
8°. 9 in. (24) pp. 

New York, January, 1887. 

- [Price List.] New York, January, 1888. 
8°. 9 in. (32) pp.    Printed on yellow paper. 

- [Price List.] New York, March, 1889. 
8°. 8| in. (32) pp.    Printed on orange paper. 

- [Price List.] Netv York, January, 1891. 
8°. 9 in. (40) pp.    Printed in lilac ink. 

- [Price List.] New York, May, 1891. 
8°. 9 in. (38) pp.   Printed in lilac ink. 

- [Price List.] New York, March, 1892. 
8°. 9 in. 36+ (4) pp.    Printed in lilac ink. 

- [Price List.] Neiv York, November, 1892. 
8°. 5j in. 62+ (12) pp. Coloured paper wrapper. 

- [Price List.] New York, April, 1893. 
8°. 5| in. 52 + (12) pp.    Coloured paper wrapper. 

- [Price List.] New York, February, 1895. 

8°. 6J in. 64 pp.    Coloured paper wrapper. 

- [Price List.] New York, February, 1896. 
8°. 6J in. 57 + (7) pp.    Coloured paper wrapper. 

- [Price List.] Neiv York, February, 1897. 

8°. 6^ in. 79 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

- [Price List.] New York, January, 1898. 
8°. 6J in. 80 pp.   Coloured paper wrapper, 
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SCOTT STAMP AND COIN CO. LIMITED. [Price 
List.] New York, January, 1899. 
8°. 6i in. 84 pp.    Coloured paper wrapper. 

 • [Price List.] Neiv York, 1901. 
8°. 6^ in. 84 pp.    Coloured paper wrapper. 

  [Price List.] New York, 1902. 
8°. 6J in. 96 pp.    Coloured paper wrapper. 

  [Price List.] New York, 1903. 
8°. 6J in. 99 pp. + (l) p.    Coloured paper wrapper. 

  [Price List.] Neiv York, 1904. 
8°. 6J in. 99 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

  [Price List.] New York, 1905. 
8°. G.J in. 88 pp.    Coloured paper wrapper. 

  [Price List.] New York, 1907. 
8°. 6| in. 80 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Published in December, 1906. 

 • Wholesale price  list   of   publications   and   philatelic 
supplies. New York, [1896]. 
8°. 6J in. (8) pp.    Coloured paper wrapper. 

  See CoLLiN (H.) A Catalogue for advanced collectors of 
postage stamps, stamped envelopes and wrappers. 
Compiled from the most recent authorities and in- 
dividual research. By H. C. and Henry L. Caiman, 
[1890-1901], 4°. 

■  See RICH (J. S.) A Comparative list of the numbers of 
the United States envelopes, etc., comparing the lists of 
Dr. Horner and that of the Committee of the National 
Philatelical Society.    Arranged by J. S. E.    1893, 8°. 

SCOTTISH PHILATELIC SOCIETY.    See EDINBURGH : 
SCOTTISH PHILATELIC SOCIETY. 

SCRAP BOOK. [Collection of stamp dealers' cards, 
headings to note paper, advertisements, etc., mounted 
in two volumes lettered " Stamp Scrap-Book. Vol. i. 
and VII."] 

SECHEHAYE ET CIE. (P.) See DIDES ET CIE. (H.) Prix- 
courant de timbres-poste, timbres-telegraphe. . . . 1877, 
8°. 

SEDLMAYR (OTTO) See JORIS (C.) Geschichte und Kata- 
log der Postwertzeichen des Konigreichs Bayern. Bear- 
beitet von C. J. und Otto Sedlmayr, Miinchen. 1893, 
8°. 

SEEBECK (NICHOLAS F.) Descriptive price catalogue of all 
known postage stamps of the United States and foreign 
countries.    Issued from 1818-1876.       New York, 1876. 
8°. 8f in. (2) + 42 pp.    Coloured paper wrapper. 
*„*This catalogue was also used  by C. H. Bechtel, New York, 
J. E. Dickert, New York, and C. C. be Puy, Syracuse; also with 
Appendix pp.   43-46 and omission of "Issued from 1818-1876" 
from the title-page by J. T. Handford, New York. 

 The  Illustrated  postage  stamp  catalogue  of   United 
States and foreign postage stamps, stamped envelopes, 
postal and money-order cards. Embellished with up- 
ward of 1,900 illustrations and stating the exact date of 
issue, value, color, and price at which the same can be 
supplied, used and unused, singly and by the dozen, by 
N. K S. . . . New York, 1882. 
8°. 8 in. (4) +112 + (2) pp., illustrations (100) pp.    Coloured paper 
wrapper. 
*,f*This catalogue was also used by J. T. Handford, New York. 

SEGUl (MIGUEL) La Verity sur les fac-similes Espagnols 
1850-54, qualifies de " faux " par MM. Maury et Yvert 
et Tellier. Barcelona, 1905. 
8°. 84 in. 15 pp.+ (1) p. 
*^* See also notice at the end of Hulsens' " Annuaire Philatelique 
Hulsens," 6e edition, 1907. Mis. St, Pamph. 75 (10). 
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SELLSCHOPP (WILHELM) Preis-Liste iiber Ganzsachen. 
Ganze Postkartea Doppelkarten, Kartenbriefe, Briefum- 
schlage, Streifbander, etc., etc., der Briefmarkenhand- 
lung W. S. Hamburg, 1904. 
16°. 7 in. 95 pp. + (1) p.    Paper wrapper. 
*^* The title-page also bears : " Amerikanische Firma. W. Sell- 
schopp and Co. 118 Stockton Street, San Francisco, Cal., U.S.A." 

Mis. St. Pamph. 101 (1). 

 No. 2 (Nachtrag). 
16°. 7 in. 32 pp. Paper wrapper. 
\* Like the previous catalogue, 
name of the American firm. 

Hamburg, 1905. 

the  title-page also bears the 
Mis. St. Pamph. 101 (2). 

- Die Express-Gesellschaften des westlichen Nordameri- 
kas und ihre Wertzeichen. Vortrag von W. S., Ham- 
burg, anlasslich des xix. Deutschen Philatelisten-Tages 
in Hamburg. Dresden, 1907. 
8°. 9i in. pp. 13-19. 
*^* Presented  as  a  supplement to the  double   number 9-10 of 
" Der Philatelist," for 1907. 

- Die Expressgesellschaften des westlichen Nordamerikas 
und ihre Wertzeichen. Vortrag anlasslich des xix. 
Deutschen Philatelistentages in Hamburg gehalten von 
W. S. Separatabzug aus Nr. 2, 3 und 4 des " Illustrier- 
teu Briefmarken-Journals " 1908. Leipzig, 1908. 
8°. 9} in. 12 pp.                                             Mis. St. Pamph. 92 (30). 

SELTZ  (CHARLES M.) pseud,   [i.e.   F.   H.  KING.]    [Price 
List.] Boston, Mass., [1865]. 
4°. 8J in. (2) pp.    Printed on blue paper on one side only. 

Mis. St. Pamph. 91 (8). 

Boston, Mass., [1866]. 
Mis. St. Pamph. 91 (1). 

 [Later edition.] 
8°. Si in. (3) pp.-(-(1) p. 

 The Postage-stamp collectors' hand-book.   A complete 
descriptive catalogue of all postage stamps issued from 
1840 to the present time.    By C. M. S. 

Boston, Mass., 1867. 
16°. 6 in. (i) + 20 pp. Coloured paper wrapper. 
*,*This work was also published by S. Allan Taylor, Boston, 
Mass., and A. H. Wheeler, Lowell, Mass. The wrapper used by 
C. M. Seltz was reddish buff and has four illustrations of stamps 
and this wrapper was also used by S. Allan Taylor with substitu- 
tion of his name and address " No. 3 Cornhill Court, Boston ". 
The latter afterwards used a lilac wrapper with the address " 81 
Washington St., Boston" and without any illustration, and 
A. H. Wheeler used a buff wrapper with an illustration of one 
stamp. 

SEN (ANANDA GOPAL) The Post office of India, or an histori- 
cal review of its rise, progress, regulation and general 
administration, to which are appended the important 
rules and rates. Published under the patronage of the 
Post Master General of Bengal. By A. G. S., B.A. 
Post Master of Bankipur. Calcutta, 1875. 
8°.  8i in.  (4)-)-iii.-i-(3) + 175 pp.-l-(l)  p.-(-xxiv.  pp.     Coloured 
paper wrapper. 

SENDER AND CO. (G.) W. P. L. No. 5. Wholesale 
price list of the Japanese postage stamps, official seals, 
envelopes, wrappers. . . . Tokio, January, 1896. 
8°. 9 in. 16 pp.    Paper wrapper. Mis. St. Pamph. 94 (3). 

SENP (GEBRUDER) Philatelistische Bibliothek. 
Leipzig, 1884-88. 

8°. 7|-8J in. 2 vols.    Coloured paper wrappers. 
3. Handbuch  fiir  Postmarken-Sammler.  . .  .  von   Dr.   Alfred 
Mosohkau.    [v.-vi. Auflage.]    Leipzig, 1884-38. 
*,* For other volumes of the " Bibliothek" see DIETZE (C. E.) and 
SBNF (L.) 

— Manco-Liste fiir Briefmarken-Sammler. Bearbeitet auf 
Grund der viii. Auflage von Schaubek's Briefmarken- 
Album. Leipzig, [1887]. 
8°. 6J in. (4) -t-122 pp. 

  Bearbeitet auf Grund der ix. Auflage von Schau- 
bek's Briefmarken-Album. Leipzig, [1888]. 
8°. 6J in. 122 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 14 (4). 

SENF (GEBRUDEK), e'c.   Bearbeitet auf Grund der x. Auflage 
von Schaubek's Briefmarken-Album. 

Leipzig, [1889]. 
8°. 6J in. 120 pp. 

 • Fehlliste  fiir  Briefmarken-Sammler.     Bearbeitet   auf 
Grund  der  xi.   Auflage von  Schaubek's Briefmarken- 
Album. 
8°. 6i in. 121 pp. -f (1) p. 

Leipzig, [1890]. 

- Senf's Fehlliste fur Briefmarken-Sammler. Bearbeitet 
auf Grund der xiii. Auflage von Schaubek's Brief marken- 
Album. Leipzig, [1891]. 
8°. ejin. 123pp.-)-(l)p. 

 ■ [The same edition, but printed on thinner paper.] 
8°. 6^ in. 123 pp. 4- (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 118 (10). 

-   Bearbeitet auf Grund der xiv. Auflage von Schau- 
bek's Briefmarken-Album. Leipzig, [1892]. 
8°. 6J in. 127 pp. -I- (1) p. 

- Taschenbuch fiir Briefmarken-Sammler, 1887. 
Leipzig, 1887. 

8°. 6 in. 88 pp. 

1887.    Zweite Auflage. 
8°. 6 in. 88 pp. 

  1888. 
8°. 6 in. 88 pp. 

Leipzig, 1887. 

Leipzig, 1888. 

 1895.    Mit vielen Abbildungen.     Leipzig, 1895. 
8°. 6| in. 104 pp. 

Leipzig, [1888-90]. - Farben-Karte. 
8°. BJin. (18) leaves. 
*,* Published as a supplement to the " lUustriertes Briefmarkeu- 
Journal" during 1988 to 1890. Bound in a separate volume and 
duplicates of fifteen of the leaves are bound up in Mis. St. Pamph. 
22 (19). 

- Fliegende Blatter aus Senf's Illustrirtes Briefmarken 
Journal. Zugeeignet von G. S. Leipzig, 1888 
8°. 8j in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 38 (17) 

■- Fliegende Blatter fiir Freunde der Postwertzeichen 
Kunde.    Zugeeignet von G. S. Leipzig, 1891 
8°. 9J in. 64 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 36 (11) 

 [New edition.] Leipzig, [1893] 
8°. 9J in. 72 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 36 (12) 

[New edition.] Leipzig, 1899 
8°. 9J in. 96 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* At the end is included " Nachtrage und textliche Berichti 
gungen zu Senfs Postwertzeichen-Katalog 189S—gelber Einband 
—1899," 8 pp. Mis. St. Pamph. 52 (6). 

- Leitfaden der Briefmarken-Kunde fiir angehende Post- 
wertzeichen-Sammler.    Zweite Auflage.   Leipzig, 1891. 
8°. 1\ in. 63 pp. f (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 110 (5). 

- G. S.'s illustrierter Postwertzeichen-Katalog 1892. 
Enthaltend siimtliche bisgegen Ende 1891 erschienenen : 
Postmarken, postalisch gebrauchte Stempelmarken, 
Briefumschlage, Postkarten, Kartenbriefe, Postanweis- 
ungen, Streifbiinder, Paket-Begleitkarten und Eiick- 
scheine einschliesslich Fehldrucke, Typen und Neu- 
drucke unter Benicksichtigung aller Verschiedenheiten 
beziigl. Wasserzeichen, Zahnungen, Klappenstempel, 
Formate, Gummierungen u. s. w. . . . 

Leipzig, [1892]. 
8°. 6iin. xii. + 544pp. 
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SENF (GEBRUDEU), etc.    [New edition for 1893.] 
Leipzig, [1893]. 

8°. 6J in. xvi.+684 pp. 
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-   [New edition for 1894.] 
8°. 6} in. XV. pp. + (l) p.+ 720 pp. 

 [New edition for 1895.] 
8°. 6| in. xxiii. + (9) + 832 pp. 

 [New edition for 1896.] 
8°. 6J in. 2 parts,     i. xxvii. + (5) + 608 pp. 
286 pp. 

 [New edition for 1897.] 

Leipzig, [1894]. 

Leipzig, [1895]- 

Leipzig, 1896. 
II. vii. pp. + (1) p. + 

Leipzig, 1897. 
8°. 6J in. 2 parts,    i. xxiv. + 656 pp.    11. viii. + 302 pp. 

[New edition for 1898/99.] Leipzig, 1898. 
8°. 6j in. 2 parts,    i. xxiv. + 656 pp.    11. viii. + 319 pp. + (1) p. 

 [New edition for 1899.] Leipzig, 1899 
8°. 6J in. 2 parts,    i. xx. + 696 pp.    11. viii. + 335 pp. + (1) p. 

 [New edition for 1900.] Leipzig, [1900] 
8°. 6J in. 2 parts,    i. xvi.+ 736 pp.    11. viii.+ 352 pp. 

[New edition for 1901. 
8°. 6| in. 2 parts.    1. xvi. + 76S pp.    11. viii. + 36S pp. 

Leipzig, [1901] 

 [New edition for 1902/03.] 
8°. 6| in. 2 parts,    i. xvi. + 816 pp.    11. 400 pp. 

Leipzig, [1902] 

  [New edition for 1903/04. 
8°. 6J in. 2 parts,    i. xxviii. + 888 pp. 

-   [New edition for 1905.] 
8°. 6| in. 2 parts,    i. xxviii.+ 964 pp. 

 [New edition for 1906.] 

I Leipzig, [1903] 
II. 435 pp. + (l) p. 

Leipzig, [1904] 
II. 456 pp. 

Leipzig, [1905] 
II. 478 pp. 

Leipzig, [1906], 
8°. 6f in. 2 parts,    i. xxxi. pp. + (1) p. + 1144 pp.    11. 496 pp. 

 Eeform-Ausgabe, 1908. Leipzig, [1907] 
8°. 6| in. 2 parts,    i. xl. +1216 pp.    11. 512 pp. 
* * Published in December, 1907. 

8°. 6} in. 2 parts,    i. xxxii. + 1032 pp. 

 [New edition for 1907.] 

Eeform-Ausgabe 1909, Leipzig, [1908]. 
8°. 6| in. 2 parts,    i. xl. + 1297 pp. + (1) p.    11. 544 pp. 
*/ Published in October, 1908. 

- Senfs  Briefmarken-Journal  Kalender.     Angebot -und 
Lehr-Biichlein   fiir   Postwertzeichen-Sammler.     (Neue 
Folge der   ' ■ Fliegenden Blatter fiir Freunde der Post- 
wertzeichenkunde")   Mit zahlreichen   Abbildungen . . . 
von G. S. . . . Leipzig, 1895. 
8°. 7 in. 128 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. I'amph. 35 (18). 

- Preisliste fiir Verwertuug von Briefmarken im Verkaufs- 
oder Tauschwege nebst den einschlagigen Bedingungeri 
der Briefmarken-Handlung. G. S. in Leipzig. Siebente 
Auflage. Leipzig, 1896. 
8". 6f in. 55 pp. + (l) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 68 (8). 

- Die Aushiilfsmarken von Tsingtau und ihre Falschun- 
gen unter besonderer Beriicksichtigung der beira Kaiser- 
lichen Gericht von Kiautschou stattgehabten Gerichts- 
verfahren. Mit 22 Abbildungen und 8 Kunstdruck- 
beilagen. Leipzig, 1903. 
8°. 9J in. 55 pp. + (3) p., 3 plates.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 73 (11). 

- Illustrierter Special-Katalog der Deutschen Kolonial- 
marken und der Deutschen Postamter im Auslande. . . . 

Leipzig, 1904. 
8^. 9J in. (32) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 66 (8). 

Leipzig, 1907. -  Zweite Auflage. 
8°. 9J in. viii. + 47 pp. + (1) p. 

SENF   (GEBKiJDEK)   Nummernliste  der  im  1904 er  Senf- 
Katalog aufgenommenen Postwertzeiohen. . . . Fehlliste. 

Leipzig, 1904. 

16°. 6| in. 157 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 117 (11). 

 1905 er Senf-Katalog. . . . Leipzig, 1905. 
16°. 6J in. 15J pp. + (l) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Paviph. 117 (12). 

- Flugblatt iiber den Senf-Katalog 1908 mit Aufforderung 
zur allgemeinen Abstimmung. Beigefiigt ein kleiner 
Nachtrag zum Senf-Katalog und zur Satz-Preishste. 

Leipzig, 1908. 
8°. 9 in. 24 pp. Ms. St. Pamph. 99 (14). 

[New edition.] 
8°. 9 in. 36 pp. 

Leipzig, 1908. 

Mis. St. Pamph. 99 (15). 

SENP (LOUIS) Philatelistische Bibliothek. 
Leipzig, 1875-80. 

8°. 7J-fij in. 8 vols.    Coloured paper wrappers. 
1. Geschichte der Briefmarken und der Philatelie (Briefmarken- 

kunde) Nebst einer Beschreibung aller bekannten Wasser- 
zeichen auf Briefmarken, Converts etc. Von Dr. Alfred Mosch- 
kau.    [iii.-iv. Auflage.]    1878-80. 

2. Handbuch fiir Essais-Sammler . . . von Dr. Alfred Moschkau. 
1875. 

8. Handbuch fiir Postmarken-Sammler . . . von Dr. Alfred Mosch- 
kau.    [ii.-iv. Auflage.]    1876-80. 

4. Zur Geschichte der Philatelie . . . von Dr. phil. Alfred Mosch- 
kau. . . . 1879. 

5. Vereinigte  Staaten von   Nord-Amerika.    Couvert und Streif- 
band-Aufstellung von Dr. jur P. Kloss.    1880. 

6. Katalog der Stempelmarken aller Staaten.    Von Dr. A. Perlep. 
[1880.] 

*^* For other editions of some of the works forming the " Biblio- 
thek" see DiBTZE (c. E.) and SENF (GEBBtfDER) 

- Handbuch fiir Postkarten-Sammler bearbeitet von L. S. 
Verzeichniss aller bis zur Neuzeit erschienenen Post- 
karten u. Kartenbriefe. Mit vielen erklarenden An- 
merkungen und iiber 600 Abbildungen. . . . [SENF UND 
Co. (w. A. LOUIS) Bibliothek fiir Postwerthzeichen-Samm- 
ler. Band 11. Illustrirtes Postkarten-Hand buch von 
Louis Senf.] 

Leipzig, W. A. Louis Senf und Co., i89o[-9i]. 
8°. 8| in. 488 pp.    Published in five parts with coloured paper 
wrappers. 

  See MOSCHKAU (o. c. A.) Dr.    Deutscher philatelisten 
Kalender fiir 1877.    1877, 64°. 

SENP (EICHARD) See MOSCHKAU (O. C. A.) Dr. Handbuch 
fiir Postmarken-Sammler . . . von Dr. Alfred Moschkau. 
. . . Sechste Aufiage. . . . [SENP (GEBRIJDER) Philate- 
listische Bibliothek.    iii. Band.]    i888[-9o], 8°. 

-   Nachtrag zum i. Band von Dr. M.'s Handbuch 
fiir  Postmarken-Sammler.    Sechste  Auliage. . . . 1890, 

 Handbuch  fiir  Postwertzeichen-Sammler.     vii. 
Auflage.    I.  Band.    Bearbeitet von Eichard Senf.    11. 
Band.    Bearbeitet von Theodor Haas.    1891, 8°. 

SENP UND CO. (W. A. Louis) Bibliothek fiir Postwerth- 
zeichen-Sammler. Leipzig, 1890-91. 
8°. 8J in. 2 vols.    Coloured paper wrappers. 
2. Illustrirtes Postkarten-Handbuch von Louis Senf.    1890[-91]. 
4. Die Spraohwissenschaft in der Briefmarkenkunde von Oskar 

Kausch.    Zweite Auflage.    1891. 
*/ The above are the only two volumes of this series published. 

SEVER AND FRANCIS. See DEXTER (G.) Catalogue of 
postage stamps, American and foreign, and U.S. revenue 
stamps.    1863, 8°. 
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SEYCHELLES.    FOULGEB (A. J.) The Postage stamps of 
Seychelles. Bradford, [1905]. 

  PHILATELIC SOCIETY, LONDON.    The Postage stamps, 
... of the British Colonies, Possessions and Protectorates 
in Africa.    Part iii. London, 1906. 

  PooLE (B. W. H.) The Postage stamps of the Seychelles. 
London, 1906. 

SHANGHAI.    HOWES (C. A.) The Stamp designs of Eastern 
Asia, [China, Corea, Japan]. New York, 1905. 

  THOKNHILL (W. B.) Shanghai.    The Stanley Gibbons 
Philatelic Handbooks. London, 1895. 

  WARNER (W. A.) The Emissions of China,  Shanghai, 
Corea and Japan. Chicago, 1889. 

SHEPARD (F. S.) Price list of genuine foreign and U. S. 
stamps.    Albums, etc.    October, 1887.    F. S. S. . . . 

Salem, Mass., 1887. 
8°. 5} in. 11 pp. + (1) p.    Paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 15 (1). 

SI AM.    HOLLAND (A.) The Postage stamps of Siam. 
Boston, Mass., 1904. 

  MELVILLE (F. J.) Siam : Its posts and postage stamps. 
London, 1906. 

■  SIAMESE LEGATION AT PARIS.    Postal Organization of 
the Kingdom of Siam.    Edited by the Siamese Legation 
at Paris.    By order of H. H. Prince Prisdang. 

London, William Ridgway, [1886]. 
8°. 11 in. (2)+33 pp. + (l) p., two leaves with specimens of the 
postage and revenue stamps of 1883 and 1886. 

SICILY.    DIENA {Dr. E.) History of the postage stamps of 
Sicily.    The Stanley Gibbons Philatelic Handbooks. 

London, 1904. 

  MoENS (j. B.) Timbres de Naples et de Sicile. 
Bruxelles, 1877. 

  See BACCOLTA.    Kaccolta delle disposizioni legislative 
intorno al nuovo regolamento delle poste in Siciha sui 
francoboUi. . . . 1858, 8°. 

SIERRA LEONE. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The 
Postage stamps of the British Colonies, Possessions and 
Protectorates in Africa.    Part in. London, 1906. 

SILCHAR (NOBTH-WEST PROVINCES PHILATELIC CLUB) 
Second annual report of the North-West Provinces (India) 
Philatelic Club, 1896. . . . 

Silchar, Assam, Calcutta [printed, 1897]. 
8°. 10} in. (4) +24 pp., (5) plates.    Coloured paper wrapper. 
*,* Contains articles on the stamps of   Kashmir, the adhesive 
stamps  of  British  India surcharged for use in certain Native 
States, the Import Stamp Duty, etc.       Mis. St. Painph. 66 (17). 

SILVA (J. A. DA) La Guerre aux timbres surcharges de S. 
Thom^ e Principe. Lisbomie, [1895]. 
Fol. 17J in. 8 pp. Mis. St. Jour. 75 (8). 

SILVA (VICTOR MARIA DA) EepubHca dos Estados Unidos 
do Brazil. Estudo descriptive das estampilhas fiscaes 
do Estado do Para, pelo engenheiro civil V. M. da S. 
Director geral dos Trabalhos Publicos (Publica9ao 
Ofificial). Para, Brazil, 1901. 
Fol. 11J in. (6)+ 31 pp. +(1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Famph. 56 (17). 

SIMI6 (OSKAR) 2ice Ottona, Dragutina, Alfreda Moschkau 
a doktora filosofije, preveo S. O.     Agram-Zagreb, 1877. 
32°. 4J in. 16 pp.   Coloured paper wrapper. 
*^* Wanting. 

  Zice Alfred Moschkau-A. Phil. Dr., G. F. D H   MO 
G. W., etc.    Priredio O. S. . . . 

Zagreb, Hrvatska, 1878. 
16°. 6 in. XV. pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 118 (17). 
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SIMMONS (C. C.) Philatelic frauds.    By CCS  
Chariton, Iowa, 1883. 

8°. 6J in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 22 (18). 

SIMONE (AGOSTINO DE) Timbres du monde enti6re. Prix 
courant timbres d'ltalie jusq'au 1890. . . . 

Najdes, 1890. 
8°. 9J in. (4) pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 53 (33). 

 Prix courant N. 2. des timbres d'ltalie jusqu'au 1890. 
Naples, 1890. 

8°. 7J in. 16 pp., printed on pale rose paper. Coloured paper 
wrapper. Mis. St. Pamph. 53 (34). 

SINCLAIR (A. C) The Handbook of Jamaica for 1889-90 : 
comprising historical, statistical and general information 
concerning the Island. Compiled from official and other 
reliable records. Published by authority. Ninth year 
of publication.    By A. C S. . . . and Laurence E. Fyfe. 

London, Edward Stanford, and Kingston, Jamaica, 1889. 
8°. 8i in. xii. + (2) pp. + pp. 5-565 + (1) p., map. 
%* Contains a history of the Post Office, etc. 

SINGER (BD) 1890-91. Catalogue prix-courant de tous les 
timbres-poste des pays d'orient. . . . 

Constantinople, 1890. 
24°. 5 in. 54 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mia. St. Pamph. 55 (7). 

SINGER (S.) Charles Leroy.   Collections et coUectionneurs. 
Neiv York, [1906]. 

16°. 6 in. (2)+ 12 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper bears " Collections and collectors from Charles 
Leroy.    S. Singer, editor " Mis. St. Pamph. 86 (6). 

New York, 1908.   " The People with the Calumny." 
8°. 9J in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 82 (21). 

SIRMOOR.    MASSON (D. P.) Sir.    Sirmoor i. 
[Madras, 1906.] 

SKANDINAVISK  PHILATELIST FORENING.    See 
COPENHAGEN : SKANDINAVISK PHILATELIST FORENING. 

SKIPTON (STACEY CHARLES) Auction epitome for 1889, 
compiled by S. C S. . . . being an index to the auction 
catalogues giving the prices realized and a list of various 
errors, curiosities, etc. Salisbury, Wm. Brown, 1890. 
8°. 8J in. 58 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 26 (1). 

  Auction Epitome for 1890-91-92.    Vol. 11. 
Salisbury, Wm. Brown, [1893]. 

8°. 8i in. (2) + vii. + (3) + 143 pp. + (l) p. + title-page Part 11. (2) 
pp., frontispiece (1) leaf with portraits of three auctioneers. 

  See BROWN (W.) The Collectors' " want " book.    With 
the compliments of the season  from W.   Brown  and 
S. C S.    [1897], oblong 16°. 

  See WATSON (Q. H.) W.'S post card and letter card cata- 
logue. 1891. [With manuscript notes of additional 
varieties by S. C. Skipton.]     1891, 8°. 

SKIVE (SKIVE PHILATELIST-FOBENING) Beretning over 
" S. P.-F." s Virksomhed i 1888. 

Skive, Danmark, 1889. 
8°. 8| in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 96 (14). 

SMITH (BERTRAM TAPSCOTT KNIGHT) How to collect post- 
age stamps. London, George Bell and So?is, 1907. 
8°. 8J in. xi. pp. + (1) p. +183 pp. + (1) p., 48 plates. 

 — [Edition de luxe.] 
*»* One of two copies printed on Japanese vellum. 

I.—X2 
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SMITH (D, B.) Price list for 1890 of stamps, coins, phila- 
telic papers, mineral and Indian relics for sale by 
D. B. S. . . . Clarksfield, Huron County, 0., 1890. 
8°. 8| in. (11) pp. + pp. 10-30. Mis. St. Famph. 53 (21). 

SMITH (GORDON) South Australia. With notes and pub- 
lishers' prices. By F. H. Napier and G. S. [(GIBBONS 
LIMITED (S.) The Stanley Gibbons Philatelic Handbooks 
No. 2.] 

London, Plymouth [printed], S. Gibbons Limited, 
1894. 
8°. 8| in. 7 pp.-(-(l) p.+ 135 pp. + (l) p., (3) plates. Coloured 
paper wrapper. 

  See WRIGHT (H. E.) A History of the adhesive stamps 
of the British Isles available for postal and telegraph 
purposes. . . . Compiled from Ollicial Sources by 
H. E. W. and A. B. Creeke Junr., with an introduction 
by Gordon Smith.    1899, 8°. 

SMITH (HENRY STAFFORD) A Descriptive price catalogue of 
several hundred varieties of British, colonial and foreign 
postage stamps. Bath, [1862]. 
Pol. 17J in. 1 leaf. Printed on one side only. 
*J^ Printed on thin, coloured, quadrilli', foreign note paper with 
"Francis, Typ." in the lower right-hand corner. Advertised in 
" Every Boy's Magazine " of October, 1862. The library of the 
Royal Philatelic Society, London, contains a copy bound up in 
volume I. of the set of the " Stamp Collector's Magazine," that 
formerly belonged to Miss Fenton.    Wanting. 

-—— A New and revised descriptive price catalogue of post- 
age-stamps, on sale at Stafford Smith's foreign stamp 
and crest depot, 13 George Street, Bath.    Bath, [1862]. 
Fol. 17J in. 1 leaf. 
*,* Printed on thin, coloured, quadrille, foreign note paper. The 
front contains the catalogue and at the back there is an illustra- 
tion of a one penny Mulready envelope inscribed as above. Ad- 
vertised in the' Monthly Advertiser" of December, 1862. For 
subsequent editions see SMITH AND SMITH (S.) 

Mis. St. Famph. 88 (57). 

  A Complete set of improved adhesive postage-stamp 
album labels. Bath, [1862]. 
Oblong 32°. 3J in. (84) pp.    Coloured paper wrapper. 

SMITH AND BLANCHARD. Descriptive price cata- 
logue of Government postage stamps for sale by S. and 
B. . . . Fourth edition. . . . 

Winona, Minn., Bockford, HI. [printed], 1873. 
8°. 8| in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The same as D. A. K. Andrus' catalogue, fourth edition, ex- 
cept for the substitution of the name and address of Smith and 
Blanchard on the front wrapper. Mis. St. Famph. 42 (5), 

SMITH AND CO. (ALFRED) A Descriptive price catalogue 
of British, Colonial and foreign postage stamps on sale 
at the Foreign Stamp and Crest Depot. . . . Sixth 
edition. . . . 

Bath, London, E. Marlborough and Co., 1866. 
4°. 8 in. 28 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^j* For editions one to five see SMITH (H. a.) and SMITH AND 
SMITH (S.) Duplicate copies, without wrappers, of the sixth to 
the thirteenth editions inclusive, are bound up with the late Miss 
Fenton's working copies of vols. iil.-iv. of the "Stamp Collector's 
Magazine ". 

    Seventh edition. 
Bath, London, E. Marlborough and Co., 1867. 

4°. 8 in. 28 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Eighth edition. 
Bath, London, E. Marlhorough and Co., 1867. 

4°. 8 in. 28 pp.    Coloured paper wrapper. 

    Ninth edition. 
Bath, London, Marlborough and Co., 1868. 

4°. 8 in. 24 pp., (4) plates.    Coloured paper wrapper. 

 Tenth edition. 
Bath, London, Marlborough and Co., 1868. 

4°. 8 in. 24 pp., (4) plates.    Coloured paper wrapper. 
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SMITH AND CO. (ALFRED) A Descriptive price catalogue, 
etc.    Eleventh edition. 

Bath, London, Marlborough and Co., i86g. 
4°. 8 in. 24 pp., (4) plates.    Coloured paper wrapper. 

Twelfth edition. 
Bath, London, Marlborough and Co., 1869. 

4°. 8 in. 24 pp., (4) plates.    Coloured paper wrapper. 
*„.* Some copies have the word " Twelfth " on the wrapper mis- 
spelt "Twelvth". 

Thirteenth edition. 
Bath, London, Marlborough and Co., 1870. 

4°. 8 in. 24 pp., (4) plates.    Coloured paper wrapper. 
*^* The wrapper is dated " MDCcciyXix." 

Fourteenth edition. 
Bath, London, Marlborough and Co., 1870. 

4°. 8 in. 24 pp., (4) plates.    Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper is dated " MDCCCLXIX." 

Fifteenth edition. 
Bath, London, Marlborough and Co., 1871. 

4°. 8 in. 24 pp., (4) plates.    Coloured paper wrapper. 

Sixteenth edition. 
Bath, London, Marlborough and Co., 1872. 

4°. 8 in. 27 pp. + (1) p., (4) plates.    Coloured paper wrapper. 

Seventeenth edition. 
Bath, London, Marlboroujh and Co., 1872. 

4°. 8 in. 27 pp.-f(l) p., (4) plates.    Coloured paper wrapper. 

Eighteenth edition. 
Bath, London, Marlborough and Co., 1873. 

4°. 8 in. 28 pp., (4) plates.    Coloured paper wrapper. 

- •  Nineteenth edition. 
Bath, London, Marlborough and Co., 1873. 

4°. 8 in. 28 pp., (4) plates.    Coloured paper wrapper. 

Twentieth edition. 
Bath, London, Marlborough and Co., 1874. 

4°. 8 in. 32 pp., (4) plates.    Coloured paper wrapper. 

Twenty-first edition. 
Bath, London, Marlborough and Co., 1875. 

4°. 8 in. 32 pp., (4) plates.    Coloured paper wrapper. 

 Twenty-second edition. 
Bath, London, Marlborough and Co., 1875. 

4°. 8 in. 35 pp. -t- (1) p., (4) plates.    Coloured paper wrapper. 

-   Twenty-third edition. 
Bath, London, E. Marlborough and Co., 1876. 

4°. 8 in. 35 pp.+ (1) p., (4) plates.    Coloured paper wrapper. 

 Twenty-fourth edition. 
Bath, London, E. Marlborough and Co., 1877. 

4°. 8 in. 86 pp., (4) plates.    Coloured paper wrapper. 

 ■ Twenty-fifth edition. 
Bath, London, E. Marlborough and Co., 1878. 

4°. 8 in. 36 pp., (4) plates.    Coloured paper wrapper. 

- A. S. and Co.'s standard catalogue of the postage stamps 
of all nations. Illustrated with upwards of 1500 en- 
gravings. 

Bath, London, E. Marlborough and Co., 1880. 
4°. 9J in. 173 pp. -I- (1) p.    Coloured paper wrapper. 

-   Second edition. 
Bath, London, E. Marlborough and Co., 1881. 

4°. 9J in. 185 pp. -f (1) p.    Coloured paper wrapper. 
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SMITH AND CO. (ALFRED) Wholesale price list of stamps 
on sale by A. S. and Co. Bath, 1871-93. 
8°. 8-9 in. 
Oct. 4, Nov. 1, Deo. 1, 1871. 
Jan.  2, Feb. 1, Mar. 2, Apl. 6, May 4, July 2, Sept. 3,  Nov.  4, 

Dea. 4, 1872. 
Feb. 6, May 31, Oct. 1, Nov. 4, Dec. 6, 1873. 
Jan. 15, Feb. 10, 1874. 
Apl. 12, Oct. 20, Nov. 13, 1875. 
Nov. 1877, Sept., Dec, 1891, June, 1892, Feb., July, 1893. 
*^* The list only includes the issues of which there are copies in 
the library. The numbers from March 2, 1872-Nov. 13, 1875, are 
printed on coloured paper, and those for 1891-93 have the title 
altered to " Alfred Smith and Co.'s wholesale price current". 
For subsequent editions see SMITH AND SON (A.) 

SMITH  AND CO. (STAFFORD) The Sixpenny illustrated 
catalogue of postage stamps on sale by S. S. and Co. . . . 

Brighton, London, Hall and Co., 1866. 
8°. 8J in. 37 pp. + (1) p., (1) folded plate.    Coloured paper wrapper. 

 •   Second edition. 
Brighton, London, E. Marlborough aiid Co., 1868. 

8°. 8J in. 40 pp., (1) plate.    Coloured paper wrapper. 

 ■   A new edition. 
Brighton, London, E. Marlborough and Co., 1874. 

8°. 8J in. (2) -1-24 pp., (1) plate.    Coloured paper wrapper. 

• • S. S. and Co.'s stamp and crest circular. 
Brighton, [1866-68]. 

8°. 8J-8J in.    Two editions of [1866] and [186S]. 
*,* Printed on coloured paper.    The first consists of two and the 
last of four pages. 

  S. S. and Co.'s monthly circular of stamps and crests. 
Brighton, 1872-73. 

8°. 9 in. No. 23. June 1, 1872; no. 25. August 1, 1872; no. 31. 
February 1, 1873 ; no. 35. June 1, 1873 ; no. 36. July 1, 1873. 
*,* Printed on buff paper, and each number contains twelve or 
sixteen pages. The list only includes the issues of which there 
are copies in tlie library and this remark applies to all the subse- 
quent editions listed of the "Circular". 

 ■ S. S. and Co.'s monthly stamp and crest circular. 
Brighton, 1874-76. 

8». 8J in. No. 43. February 1, 1874 ; no. 44. March 1, 1874 ; no. 
45. April 1, 1874 ; no. 47. June 1, 1874 ; no. 48. July 1, 1874; no. 
49. August 1, 1874 ; no. 52. November 1, 1874 ; no. 54. January 1, 
1875; no. 56. March 1, 1875; no. 58. May 1, 1875; no. 60. De- 
cember 1,1875 : no. 61. February 1,1876; no. 07. August 1,1876 ; 
no. 68. September 1, 1876. 
*,* Printed on coloured paper and each number contains sixteen 
or twenty pages. 

Brighton, 1881. 
- S. S. and Co.'s circular for 1881. 

8°. 9 in. 8 pp. 
*,* Printed on buff paper. 

- S. S. and Co.'s 1886 stamp and heraldic circular. 
Brighton, 1886. 

8°. 8|in. 81 pp.-I-(1) p. 
*,* Printed on coloured paper. 

- Season 1887-88.    [Season 1889-90.]    S. S. and Co.'s 
stamp and heraldic circular. Brighton, 1887-89. 
8°. 8} in. 31 pp. -l-(l) p. and 23 pp. + (1) p. 
*,* Both these editions are printed on coloured paper. 

- S. S. and Co.'s 1891 [1893] stamp and heraldic circular. 
Brighton, 1891-93. 

8°. 8J in. 27 pp.-i-(l) p., each edition. 
%* Both these editions are printed on coloured paper. 

- S.  S. and Co.'s stamp and heraldic circular for 1896. 
Brighton, 1896. 

8°. 84 in. 28 pp. 
*,* Printed on coloured paper. 

- 1898.    S. S. and Co.'s stamp and heraldic circular. 
Brighton, 1898. 

8°. 8| in. 32 pp. 
*^* Printed on coloured paper. 

SMITH AND CO. (STAFFORD) The Quarterly price cata- 
logue of postage stamps. Brighton, 1870-74. 
8°. 8J in. Nos. 1-15, issued quarterly from October 1st, 1870 to 
April 10th, 1874, each consisting of 24 pp. with a paper wrapper. 
*^* Wanting no. 13. 

  S. S. and Co.'s wholesale price list of foreign postage 
stamps. Brighton, 1886-93. 
4°. 8J-8Jin.    1886; season 1887-88 ; 1893. 
*,* Printed on coloured paper and each of the three editions con- 
sists of four pages. The list only includes the issues of which 
there are copies in the library.      Mis. St. Pamph. 121 (9, 10, 11). 

  See PART II.    STAMP COLLECTOR'S ANNUAL FOR 1881. 

SMITH AND SMITH (STAFFORD) A New and revised de- 
scriptive price catalogue of postage stamps, on sale at 
S. S. and S. . . . Bath, [1863]. 
Fol. 17J in. 1 leaf. 
*,* Printed on thin, coloured, foreign note-paper with fancy 
watermark. The catalogue is almost identical with the second 
list of H. S. Smith, except for alterations in some of the prices. 
Advertised in the " Stamp collector's magazine" of February, 
1863.    For previous editions see SMITH (H. S.) 

Mis. St. Pamph. 88 (58). 

 — A New and revised descriptive price catalogue of British 
colonial and foreign postage stamps on sale at S. S. and 
S. . . . [Third edition.] Bath, [1863]. 
4°. &J in. 15 pp. -I- (1) p., folded plate. Coloured paper wrapper. 
*^' This catalogue was also issued with a new paper wrapper dated 
" 1864 " and with the address altered from " 13 George Street, 
Bath " to " Queen-Square House, Bath ". Duplicate copies, with- 
out wrappers, of the third and fourth editions, are bound up with 
the late Miss Fenton's working copies of vols. i.-ii. of the " Stamp 
collector's magazine ". 

    Fourth edition. 
Bath, London, E. Marlborough and Co., 1864. 

4°. 8J in. 23 pp. f (1) p., folded plate.      Coloured paper wrapper. 

 Fourth [Filth] edition. 
Bath, London, E. Marlborough and Co., 1865. 

4°. 8J in. 24 pp., folded plate.    Coloured paper wrapper. 
*,* For subsequent editions see SMITH AND Co. (A.) 

-—- S. S. and S.'s monthly circular. Bath, 1863-64. 
8°. 8^-8 in. and 4°. 8J in. June 1, September 1, 1863, April, 1864. 
*,' Printed on coloured paper and each edition consists of four 
pages.    The first and second are octavo and the last is quarto. 

Mis. St. Famph. 121 (12, 13, 14). 

  S. S. and S.'s foreign stamp and crest circular. 
Bath, [1864]. 

4°. Si in. 3 pp. + (1) p. 
*,* Printed on coloured paper. Mis. St. Pamph. 121 (15). 

SMITH AND SON (ALFRED) A. S. and S.'s wholesale price 
current. Bath, 1894. 
8°. 8j in. July, November, 1894. 
*,*The list only includes the issues of which there are copies in 
the library.    For previous editions see SMITH AND CO. (A.) 

SMYTH (ELEANOR C.) Sir Rowland Hill.    The story of a 
great reform told by his daughter. 

London,  Edinbitrgh   [printed], T.  Fisher   Umvin, 
1907. 
8°. 8 in. xi. + (5)+ 327 pp. -t- (1) p. 

SMYTH  AND   CO.    The  Philatelic   almanac  for  1899. 
[Editor Chas. J. Endle.] 

Boscombe, Bournemouth, [1898]. 
8°. 7 in. (48) pp.    Coloured paper wrapper. 

 for 1900.    [Editor Chas. J. Endle.] 
Boscombe, Bournemouth, [1899]. 

8°. 7J in. (44) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* For subsequent editions see ENDLE AND Co. (c. J.) 

SMYTH AND CO. (J. H.) 5th edition     J. H. S. and Co.'s 
1903 illustrated priced catalogue of Australian stamps. 

Sydney, N.S.W., 1903. 
16°. 6J in. 56 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 125 (9). 
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SMYTH AND NICOLLE. 1900. Illustrated priced cata- 
logue of Australian stamps.    S. and N. . . . 

Sydney, N.S.W., 1900. 
8°. 6Jin. (2)+ 42 pp. 

SMYTH STAMP   CO.    Diary for 1904.    Sixteen pages, 
ruled  for  cash,  with  memoranda.    Presented  by the 
S. S. Co. (Proprietors: Chas. J. Endle and Co.) . . . 

Boscombe, Bournemouth, 1904. 
8°. 7J in. (16) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 65 (5). 

SNELL AND CO. (A. G.) 1873.    Price list of stamps in 
stock and for sale by A. G. S. and Co. . . . 

Chicago, 1873. 
8°. 9 in. 8 pp. printed throughout on yellow paper. 

Mis. St. Painph. 42 (8). 

SOBRINO (LUIS) Guia filatelica sud-Americana, anuario 
dedicado a los coleccionistas de sellos de la America 
latina.    No. 4.    L. S. . . . Buenos Aires, 1895. 
8°. 6| in. (8)+ 196 pp.    Paper wrapper. 
*^* For previous editions see BOSCH (J.) 

SOCIEDAD COMERCIAL FILATELICA.    [Price list 
of Chile,  unpaid letter stamps of 1898 and telegraph 
stamps of 1883, with various philatelic advertisements.] 

Santiago de Chile, [1904]. 
8°. 9| in. (12) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 66 (15). 

SOCIEDAD FILATELICA ARGENTINA. See BUENOS 

AYEES : SociEDAD FILATELICA ARGENTINA. 

  See PONT (J. M. DEL) Dr.    Catalogo general ilustrado 
de las estampillas fiscales emitidas en la Republica 
Argentina. Publicado por la S. F. A., bajo la direccion 
del Dr. J. M. del P.    1898, 8°. 

SOCIEDAD  FILATELICA  CUBANA.     See HAVANA: 

SociEDAD FILATELICA CUBANA. 

SOCIEDAD FILATELICA DE CHILE. See SANTIAGO 

DE CHILI : SOCIEDAD FILATELICA DE CHILE. 

SOCIEDAD    FILATELICA   DE    COLOMBIE.      See 
BOGOTA : SOCIEDAD FILATELICA DE COLOMBIE. 

SOCIEDAD FILAT:6LICA DE MALAGA.   See MALAGA, 

SPAIN : SOCIEDAD FILATELICA DE MALAGA. 

SOCIEDAD   FILATELICA   DEL   ECUADOR.      See 
GUAYAQUIL : SOCIEDAD FILATELICA DEL ECUADOR. 

SOCIEDAD FILATELICA DEL GUAYAS. See GUAYA- 

QUIL : SOCIEDAD FILATELICA DEL GUAYAS. 

SOCIEDAD FILATELICA GUAYAQUIL. See GUAYA- 
QUIL : SOCIEDAD FILATELICA GUAYAQUIL. 

SOCIEDAD FILATELICA MEXICANA. See MEXICO : 
SOCIEDAD FILATELICA MEXICANA. 

SOCIEDAD FILATELICA NACIONAL. See GUANA- 

JUATO, MEXICO : SOCIEDAD FILATELICA NACIONAL. 

SOCIEDAD FILATELICA " SANTIAGO ". See SANTI- 

AGO DE CHILI : SOCIEDAD FILATELICA " SANTIAGO ". 

SOCIEDAD FILATELICA URUGUAYA. See MONTE- 
VIDEO : SOCIEDAD FILATELICA URUGUAYA. 

SOCIEDAD FILOTELICA  DE SANTO DOMINGO. 
See   SAN   DOMINGO,   DOMINICAN   REPUBLIC :   SOCIEDAD 

FiLOTELICA DE SANTO DOMINGO. 

SOCIEDAD   "PAULISTA 
SOCIEDAD " PAULISTA ". 

See  SAO PAULO, BRAZIL : 

SOCIEDAD   TIMBROLOGICA   SUD  AMERICANA. 
See PARIS : SOCIEDAD TIMBROLOGICA SUD AMERICANA, 

SOCIETA FILATfiLICA 360 

SOCIETA  FILATiifiLICA  LOMBARDA.    See  MILAN: 

SOCIETA FILATELICA LOMBARDA. 

SOCIETATEA FILATELICA ROMANA. See BUCHA- 
REST : SOCIETATEA FILATELICA ROMANA. 

SOCIETE ANONYME DES PHILATELISTES DE 
REIMS. See RHEIMS : SOCIETE ANONYME DES PHILATE- 

LISTES DB REIMS. 

SOCIETE DES AMATEURS DE TIMBRES FRAN- 
CAIS. See PARIS : SOCIETE DBS AMATEURS DE TIMBRES 

FRAN9AIS. 

SOCIETE ETNA PHILATELIQUE. See CATANIA, 

ITALY :  SOCIETE ETNA PHILATELIQUE. 

SOCI^TlS   FRAN9AISE  DE   TIMBROLOGIE.     See 
PARIS : SOCIETE FRAN^AISE DE TIMBROLOGIE. 

SOCIETlfi LAUSANNOISE DE TIMBROLOGIE.   See 
LAUSANNE : SOCIETE LAUSANNOISE DE TIMBROLOGIE. 

SOCI^Tlfi LES ECHANGISTES REUNIS. See LIEGE : 
SOCIETE LES ECHANGISTES RI^UNIS. 

SOCIETE  "L'UNION DES ECHANGISTES".     See 
PARIS : SOCIETE " L'UNION DES ECHANGISTES ". 

SOClfiTE   NOUVELLE   DE  TIMBROLOGIE.     See 
PARIS : SOCIETB NOUVELLE DE TIMBROLOGIE. 

SOCI^Tfi    PHILATELIQUE    DE    GENEVE.      See 
GENEVA : PHILATELIC EXHIBITION a7id GENEVA : SOCIETE 

PHILATELIQUE DE GENEVE. 

SOClETfi PHILATELIQUE FRAN^AISE.   See PARIS : 
SOCIETE PHILATELIQUE FRANJAISE. 

SOCI^Tfi    PHILATELIQUE    INTERNATIONALE. 
See SAN SEBASTIAN : SOCIETE PHILATELIQUE INTERNA- 

TIONALE. 

SOCIETE     PHILATELIQUE     LYONNAISE.       See 
LYONS :-SOCIETE PHILATELIQUE LYONNAISE. 

SOCIETE PHILATELIQUE SUD-AMERICAINE A 
LIMA. See LIMA : SOCIETE PHILATELIQUE SUD- 

AMERICAINE A LIMA. 

SOCIETE TIMBROPHILE BULGARIE. See PHILIP- 

popoLis, BULGARIA : SOCIETE TIMBROPHILE BULGAEIE. 

SOCIETE  TIMBROPHILE   DE   BRUXELLES.     See 
BRUSSELS : SOCIETE TIMBROPHILE DE BRUXELLES. 

SOCIETE TIMBROPHILE D'ECHANGES.   See PARIS: 

SOCIETE TIMBROPHILE D'ECHANGES. 

SOCIETE TIMBROPHILE DE REIMS.    See RHEIMS : 
SociiiTE TIMBROPHILE DE REIMS. 

SOCIETES PHILATELIQUES SUISSES. See VER- 
BAND SCHWEIZERISCHER PHILATELISTEN-VEREINE. 

SOCIETY FOR PROMOTING THE DUE OBSER- 
VANCE OF THE LORDS-DAY. See LONDON: 

SOCIETY FOR PROMOTING THE DUE OBSERVANCE OF THE 

LORD'S-DAY. 

SOCINI (GiNo) La Filatelia. Firenze, 1898. 
8°. 7J in. 46 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Wanting. 

SOESMAN (F. J. H.) Special Tausch- und Verkauf-Offerte. 
F. J. H. S. Samarang, Java, 1887. 
8°. 7J in. 11 pp. + (1) P-    Coloured paper wrapper. 

i-i-     ^ ' ^ j^j^_ g^_ Pamph. 53 (4). 
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SONS OP PHILATELIA. See MILLER (R. M.) The Sons 
of Philatelia official hand-book. Containing the new 
constitution of the Society, alphabetical list of members, 
sketch of the Society, portraits, etc. By E. M. M. . . . 
189s. 24°. 

■  See WRIGHT (R. E.) S. of P. souvenir.    A pamphlet of 
information for S. of P. members. . . . 1893, 16°. 

SOUTH AFRICAN REPUBLIC.    PHILATELIC SOCIETY, 
LONDON.     The   Postage   stamps, of   the   British 
Colonies, Possessions and Protectorates in Africa.    Part 
III. London, 1906. 

SOUTH AUSTRALIA. NAPIER (F. H.) and SMITH (G.) 
South Australia. The Stanley Gibbons Philatelic Hand- 
books. London, 1894. 

  PHILATELIC SOCIETY, LONDON.    The Postage stamps, 
... of Australia and the British Colonies of Oceania. 

London, 1887. 

SOUTH OF ENGLAND STAMP EXCHANGE.    See 
ST.   LEONARDS-ON-SEA :   SOUTH   OP   ENGLAND   STAMP 
EXCHANGE. 

SOUTHERN NIGERIA. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. 
The Postage stamps, ... of the British Colonies, Pos- 
sessions and Protectorates in Africa.    Part iii. 

London, 1906. 

SOUTHWARK. Borough of Southwark. List of some 
books and magazine articles on postage stamps. Con- 
tained in the Public Libraries of the Borough. 

London, S.E., [1902]. 
8°. 8J in. (2) pp. 
*,.* Issued by H. D. Roberts, Librarian of the Southwark Public 
Library, in November, 1902. Mis. St. Pamph. 104 (3) 

SOUVENIR PUBLISHING CO. A Check list of plate 
numbers of the Columbian issue.    [United States.] 

Lynn, Mass., 1895. 
32°. 4J in. (12) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 126 (1). 

  A Check list with current prices of the Document and 
Proprietary U. S. revenue stamps.     Lynn, Mans., 1896. 
32°. 4^ in. (10) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph.   126 (3). 

  See ANDREINI (.T. M.) A Check list of plate numbers of 
the 1894-6 issue [United States].    1896, 32°. 

SPAIN. CARRERAS Y CANDI (F.) Catalogo general ilustrado 
de los sellos fiscales de Espaua. Barcelona, 1903-09. 

  CEBALLOS (J. G.) Catdlogo . . . de Espana y Colonias. . . . 
Madrid, [1902]. 

■  CiRCULO  FiLATELico MATRITENSE.     Catalogo  de  los 
Sellos de Espana, Cuba, Puerto Eico, Filipinas y Fer- 
nando Poo. Madrid, 1902. 

  DuRO (A. F.) Eesena Historico-Descriptiva de los Sellos 
de Correo de Espaiia. Madrid, 1881. 

-—- FERNANDEZ (M. A.) Historia de los sellos de correos y 
tel6grafo8 de Espana. Madrid, i9oi[-o4]. 

•  FiGUEROA (M. P. DE) Obliteration marks, matasellos , on 
Spanish stamps.    Two editions. Londo?i, 1871-73. 

  FRIEDERICH (R ) Die Postwerthzeichen Spaniens. 
Mdhrisch Ostrau, 1890. 

Zweite Aufiage. Berlin, 1894. 

- FuLCHER (L. W.) Catalogue of the revenue stamps of 
Spain. . . . London, 1902. 

SPAIN 862 

SPAIN. LLAVE (DIEGO DE LA) Les timbres " Sociedad del 
timbre". See PARIS: CONGRES INTERNATIONAL DES 
TIMBROPHILES.    Comte-rendu. Paris, 1880. 

 LOPEZ (L.)   Catalogo descriptivo de los sellos de correos 
de BspaSa y sus colonias. Madrid, [1888]. 

Segunda edicion. 

Tercera edicion. 

Madrid, [1890]. 

Madrid, 1892. 

- MoBNS   (j.    B.)    Histoire   des    timbres-poste ... en 
Espagne. Bruvelles, 1891. 

- MoNGE (j.) Precio corriente al por mayor y menor de 
sellos de correos de Espana y Colonias.     Barcelona, 1902. 

- PHILATELIC SOCIETY, LONDON. 
stamps. . . . Spain and Colonies. 

Catalogue of postage 
London, [1879]. 

- PRATS (H.) Catdlogo ilustrado de sellos de correo de 
Espana. Barcelona, 1894. 

- SPANISH GOVERNMENT PUBLICATIONS. Eeglamento 
organico para el cuerpo de correos aprobado por Decreto 
del Gobierno de la Eepublica de 27 de Mayo de 1873. 

Madrid, 1873. 
8°. 7J in. 38 pp. 

Tarifa general de correos de Espana. 
Madrid, 1875. 

Madrid, 1875. 

8°. 9 in. 15pp.-(-(l) p. 

-   [New edition.] 
8°. 9 in. 15pp. + (l) p. 

 Tarifa general de correos de Espana e itinerarios 
maritimos nacionales y extranjeros en 1°. de Enero de 
1876. Madrid, 1876. 
8°. 9iin. 15 pp.+ (1) p. 
*^* The last page has in the centre the words " Revieta de correos " 
within an octagonal frame. 

[New edition.] Madrid, 1876. 
8°. 9J in. 15 pp.+ (1) p. 
*^* The same as the previous edition except that the last page has 
in the centre the words "Precio 25 centimes de peseta" within 
an octagonal frame. 

  VrvEs GiNARD (A.) Catalogo precio-corriente de los sellos 
de correo y telegrafo de Espana y sus Colonias. 

Madrid, [i897]-i90o. 

  YsAsi [v. G. DE] Les timbres d'Espagne, suivie d'une 
liste des diverses emissions des Philippines. See PARIS : 
CONGRES INTERNATIONAL DES TIMBBOPHILES. Comte- 
rendu. Paris, 1880. 

SPALDING AND CO. (GEORGE I.) The " Imperial Stamp 
Directory ". . . . Ipswich, [1879]. 
8°. 7i in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 8 (3). 

SPIOTTI (EDOARDO) 1897. Catalogue des imitations des 
timbres-postes d'ltalie et anciens Duches, Cap de Bonne 
Esperance, Gambie, lies Joniennes, Maurice, Nouvelle 
Ecosse, Sainte-Helene, etc. Leur valeur, couleur, date 
d'emission et prix de vente. Genes, 1897. 
8°. 8J in. (8) pp. Mis. St. Pamph. 53 (10). 

SPIRO BROTHERS. [Printed circular on the new issues 
of stamps in Hamburg, Holstein, Lubeck and Schleswig 
and on the subject of the local stamps used in Hamburg.] 

Hamburg, May, 1864. 
Fol. llj in. 1 sheet, printed on one side only. Bound up with the 
late Miss Fenton's working copies of vols. i.-ii. of the " Stamp Col- 
lector''s Magazine," vol. 11., page 79. 

SPOONER (EALPH PERKINS) The Stamp dealers directory. 
1892.    Compiled and pubUshed by E. P. S. . . . 

New York, 1892. 
24°. 5f in. 24 pp., the numbering running incorrectly. Coloured 
paper wrapper. Mis. St. Pamph. 33 (2). 
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SPRINGFIELD, MASSACHUSETTS (SPBINGFIELD 

PHILATELIC ASSOCIATION) See PART II. PHILATELIC 
NEWS. 

SPRINGFIELD, MASSACHUSETTS (SPRINGFIELD 
STAMP CLUB) Philatelic side lines. Hydrometer labels, 
lock seals, beer stamps, cigarette stamps, customs cigar- 
ettes, small cigar stamps, small snuff stamps, foreign 
offices of the English post office, foreign offices of the 
French post office, French Colonial abbreviations. 

Springfield, Mass., 1907. 
16°. 6J in. (22) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper bears the words " Number one ". 

Mis. St. Pamph. 80 (1). 

  Encased postage stamps, cigar stamps, customs cigar 
stamps, small cigar stamps, export cigar stamps, cigar- 
ette stamps, customs cigarette stamps. 

Springfield, Mass., 1908. 
10°. 6 in. (28) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper bears the words " Number two ". 

Mis. St. Pamph. 117 (8). 

STAEBLER (L. M.) The Canadian Philatelic Handbooks. 
London, Ont., 1892-95. 

8°. 9J in. 4 vols.    Coloured paper wrappers. 
1. The Postage and revenue stamps of British North America. 

... 1st edition, 1892. ... 16 pp.    1892. 
2. Canada and her  stamp collectors. . . . Ist edition,  1892. . . . 

16 pp.    1892. 
3. The Stamp collector's companion. . . . First edition, 1893. . . . 

16 pp.    1893. 
4. The  Standard  handbook on counterfeits. . . . First  edition, 

January, 1895 32 pp.    1895. 
Mis. St. Pamph. 30 (16, 17, 18, 19). 

STAEHLE (EMIL) Katalog und Preisliste der Postwert- 
zeichen Ceylon's von E. S. Mannheim, 1896. 
16°. 55 in. 23 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 113 (14). 

STALLECHNER (JOSEF) Special-Preisliste Bayrischer 
Postwerthzeichen von J. S. Miesbach, [1879]. 
8°. 8J in. (8) pp. Mis. St. Pamph. 100 (6). 

STAMP COLLECTOR (A) See BOOTY (P.) Aids to stamp 
collectors; being a list of English and foreign postage 
stamps in circulation since 1840. By a S. C. [First 
and second editions.]    [1862], 8°. 

STAMP     COLLECTORS'     FORTNIGHTLY.      The 
"S.C.F." philatelic handbooks. 

London,   Bournemouth   [printed],    Offices   0/   the 
"Stamp Collectors' Fortnightly," 1906- 
8°. 7J in.       vols.    In progress. 
1. Siam: its posts and postage stamps.    By F. J. Melville.    1906. 

STAMP SCRAP BOOK.    See SCRAP BOOK. 

STANDARD STAMP CO. The Standard postage stamp 
catalogue. . . . 

St. Louis Mo., New York [printed], 1894. 
8°. 6i in. 546+ (4) pp. 
*,*The same as the fifty-fourth edition, pocket size, of the Scott 
Stamp and Coin Co.'s catalogue, except for some slight altera- 
tions in the title-page. 

STANTON (F. J.) First edition. S.'8 U. S. revenue stamp 
catalogue embracing all the varieties of document, pro- 
prietary, match, medicine and playing card stamps. . . . 

Smyrna N. Y., [1885]. 
Oblong 32°. 3 in. (2)-f-22 pp., printed on brown paper. Coloured 
paper wrapper. Mis. St. Pamph. 53 (1). 

  S.'s   American    philatelic   directory.      Compiled   by 
F. J. S  Smyrna, N. Y., [1887]. 
8°. 8J in. 48 pp. counting both leaves of the coloured paper 
wrapper. Mis. St. Pamph. 32 (10). 

  A Complete catalogue of the revenue stamps of Canada. 
Compiled by F. J. S. and J. K. Hooper. . . . 

Smyrna, N. Y., F. J. Stanton, 1889. 
8°. 6i in. 48 pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 22 (13). 

STARKE (KONRAD) Kalender fiir Briefmarkensammler fiir 
das Jahr 1895.    Herausgegeben von K. S. . . . 

Dortmund, 1895. 
8°. 5J in. 192 pp. 

STATEN  ISLAND   PHILATELIC   SOCIETY.    [Pro- 
spectus.] [Neiv York], 1891. 
12°. 5J in. 11 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 22 (1). 

  See SCOTT (J. W.) Catalogue of the collection of postage 
stamps exhibited at the Eden Mus6e by the members of 
the Brooklyn Philatelic Club, National Philatelical 
Society, S. I. P. S. With descriptive notes by J. W. 
S 1889, 8°. 

  See PART II.    METROPOLITAN PHILATELIST. 

STATUTES OF PHILATELIC SOCIETIES, CLUBS, 
ETC.    See PHILATELIC SOCIETIES, CLUBS, ETC. 

STAVANGER (NORSK FRIMAERKE-CLUB) 1902. Aarsberet- 
ning og Medlemsfortegnelse for N. F.-C. 

[Stavanger, Norway], 1902. 
4°. 8f in. (8) pp. 
*,* Printed on yellow paper. Mis. St. Pamph. 92 (22). 

  Filatelien som Underholdning og Studium af L. Harald 
Kjellstedt. . . . Udgivet af Sveriges Filatelist-Forening, 
Stockholm.   Autoriseret Norsk oversaettelse ved N. F.-C. 

Stavarujer, Norway, 1908. 
8°. 8 in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 99 (1). 

STEINAU, JONES AND CO. For the trade only. S., 
J. and Co.'s wholesale price current of foreign, and 
colonial postage stamps. Manchester, [1864]. 
Fol. 16J in. 1 leaf. Mis. St. Pamph. 88 (31). 

  S. J. and Co.'s price current of British, colonial and 
foreign postage stamps. . . . Manchester, 1864. 
8°. 6Jin. 31pp.-i-(l)p. 

  S. J. and Co.'s wholesale and retail price current of 
British, colonial, and foreign postage stamps. . . . 

Manchester, 1865. 
8°. 6iin. 38-t-(2) pp. 
*,* For subsequent editions see JONES AND CO. (c. K.) 

Mis. St. Pamph. 11 (3). 

STEINBERG (L.) Preis-courant iiber Briefmarken von 
Eumanien. Bucarest, [1895]. 
16°. 5 in. 12 -H (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 128 (2). 

STELLALAND. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The 
Postage stamps, ... of the British Colonies, Possessions 
and Protectorates in Africa.    Part iii.       London, 1906. 

STENGLEIN (M.) Die Post-, Bahn- und Telegraphengesetz- 
gebung des Deutschen Eeiches. Erlautert von M. S. 
Eeichsgerichtsrat. Berlin, Otto Liebmann, 1893. 
8°. 9Jin. 65pp.-l-(l)p. 

STEPHAN (ERNST HEINRICH WILHELM VON) Dr. Weltpost 
und Luftschifffahrt. Ein Vortrag im wissenschaftlichen 
Verein zu Berlin gehalten von Dr. S. 

Berlin, Julius Springer, 1874. 
8°. 9 in. iv. + 75 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 95 (7). 

  See  MOSCHKAU  (O. C. A.)  Dr.    Dr. von Stephan in 
Oybin.    1892, 16°. 

  See UNTER.    Unter dem Zeichen des Verkehrs.    1895, 
8°. 

STEPHENSON (EGBERT) Eeply of E. S. Esq., M.P., Presi- 
dent of the Institution of Civil Engineers, to observations 
in the second report of the Postmaster-General. By 
permission of the Council. Excerpt minutes of Proceed- 
ings of the Institution of Civil Engineers. Vol. xv. 
Session 1855-6. Derby, W. Bemrose and Sons, 1856. 
8°. 8 in. 32 pp. Mis. St. Pamph. 83 (9). 
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STERLING (EDWARD B.) Descriptive price catalogue of the 
stamps of the United States, attempted by E. B. S. 
First edition, 1877. Trenton, N. /., 1877. 
8°. 9 ill. 34 pp.    Coloured paper wrapper. 

.  Descriptive and illustrated price catalogue of the adhes- 
ive postage and stamped envelopes of the United States 
only. Second 1882 edition. Describing 491 varieties, 
254 adhesive, 237 envelopes, and illustrated with 100 
beautiful cuts.    Compiled and published by E. B. S. . . . 

Trenton, N. J., 1882. 
8°. 9 in. 30 pp.    Coloured paper wrapper. 
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Third 1884-5 edition. Trenton, N. J., 1884. 
8°. 9 in. 34 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Fourth 1886 edition. Trenton, N. J., 1886. 
8°. 9 in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Fifth 1886 edition. Trenton, N. J., 1886. 
8°. 9 in. 46 pp.    Coloured paper wrapper. 

Sixth   1887  edition.    [Containing  list   of   U.S. 
Private local postage stamps by Dr. W. H. Mitchell.] 

Trenton, N. J., 1887. 
8°. 9 in. 74 + xlii. pp.    Coloured paper wrapper. 

[Edition de luxe printed on thick laid paper in 
place of wove paper and interleaved.] 

- Descriptive price catalogue of the revenue stamps of 
the United States only.    Second 1882 edition. 

Trenton, N. J., 1882. 
8°. 9 in. 22 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* For the first edition see STERLING (E. B.) " Descriptive price 
catalogue of the stamps of the United States, attempted by E. B. 
S.    First edition, 1877." 

-   Addenda to the descriptive price catalogue of the 
revenue stamps of the United States only. . . . 

Trenton, N. J., 1883. 
8°. 83 in. (4) pp. 

 Third 1883-4 edition. Trenton, N. J., 1883. 
8^. 9 in. 22 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Fourth 1886 edition. Trenton, N. J., 1886. 
8°. 9 in. 87 pp.+ (1) p.-i-pp. 74a-74d.    Coloured paper wrapper. 

 Fifth 1888 edition. Trenton, N. J., 1888. 
8°. 9 in. 163 pp. Coloured paper wrapper. Bound up with Oscar 
Scarlett's " A complete cyclopaedia of all the United States revenue 
stamps".   Philadelphia, Pa., 1893. 

- ■  [Edition de luxe printed on thick laid paper in 
place of wove paper and interleaved.] 

- Reference list of the private proprietary stamps of the 
tobacco manufacturers of the United States. 

[Trenton, N. J., 1881.] 
4°. 9J in. (5) pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 27 (7). 

- Reference list of the old stamped paper of the United 
States, 1755 to 1845. Compiled and published by 
E. B. S. Trenton, N. J., 1882. 
8°. 9 in. (4) pp. Bound up with E. B. Sterling's catalogue, edi- 
tions I.-VI. 

- Descriptive reference list of the private proprietary 
stamps of the tobacco manufacturers of the United 
States, printed on tin foil, by the J. J. Crooke Co. De- 
scribing nearly .300 varieties. August 1882. Compiled 
and published by E. B. S. . . . Trenton, N. J., 1882. 
4°. lOJ in. (8) pp. Mis. St. Pamph. 7 (C). 

- Collectors' handbook of the private proprietary stamps 
of the tobacco manufacturers of the United States, printed 
on tin foil, by the J. J. Cooke Co., printed on paper by 
the Graphic Co. Describing over 500 varieties. August, 
1883.    Compiled and pubhshed by E. B. S. . . . 

Trenton, N. J., 1883. 
Oblong fol. 12 in. 15 pp. + (1) p. 
*»* The work was also issued on thicker paper without E. B. Ster- 
ling's name and address on page 1 and with the omission of the 
last two pages. Mis. St. Pamph. 52 (30, 31). 

STERLING   (EDWARD   B.)   October  and  November  die 
envelopes. Trenton, N. J., [1884]. 
8°. 8J in. 1 leaf printed on one side only. 

Bound up with E. B. Sterling's catalogue, editions i.-vi. 

- S.'s reference and price list of the October, 1883 ; No- 
vember, 1883 ; May, 1884, and June, 1884, dies of the 2 
cent series of U. S. stamped envelopes. . . . 

Trenton, N. J., 1885. 
8°. 9 in. (4) pp. 

Bound up with E. B. Sterling's catalogue, editions i.-vi. 

STERNHEIM (CARL) Katalog der deutschen Privatpost- 
Marken. Bearbeitet und mit Durchschnittspreisen ver- 
sehen von C. S. Schoneberg-Berlin, 1902. 
16°. 6J in. vii. pp. + (1) p. +124 pp. [supplement] (2) pp.    Coloured 
paper wrapper. Mis. St. Pamph. 76 (2). 

 Nachtrag zum Katalog der deutschen Privatpost- 
Marken.    Bearbeitet von C. S. 

Schoneherg-Berlin, 1904. 
16°. 6J in. iv. -(-17 + (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 76 (3). 

- See BERLIN : INTERNATIONALER POSTWERTZEICHEN- 
HANDLER-VEREIN) Jahres-Bericht. Der I. P.-V. zu 
BerUn im Jahre 1905[-07]. Bearbeitet von Carl Stern- 
heim.    1906-0&, 8°. 

STETTIN (BRIEFMARKENSAMMLER-VEREIN " POMERANIA " 
zu STETTIN) Jahres-Berichte fiir 1900 und 1901 nebst 
Nachtrag zur Geschichte der friiheren Briefmarken- 
Vereine in Stettin.    No. 5 und 6. 

Greifswald, 1902. 
8°. 8J in. 22 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 97 (13). 

- ■  fiir 1902 und 1903 nebst Lebenslauf der Vereins- 
Vorsitzenden.    No. 7 und 8. Greifswald, 1904. 
8°. 8J in. 31 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 97 (14). 

STEVES (ALBERT) List of thirty Confederate States postage 
stamps. San Antonio, Texas, [? 1900]. 
8°. 9J in. (1) sheet, (4) plates of photographic reproductions of the 
thirty stamps. 
*,* The stamps all consist of Confederate States postmasters' 
stamps and accompanying the list and photographs is a circular 
of A. Steves offering the stamps for private sale in one lot. 

Mis. St. Pamph. 127 (16). 

STEWART (CHARLES) Guide to the colors of postage 
stamps, with small album attached, in which to make a 
collection of stamps illustrating the different colors and 
shades.    By C. S. . . . 

St. Paul, Minn., St. Louis, Mo., [printed], 1897. 
8°. 8J in. 13 + (21) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 65 (10). 

STEWART (S.) Stamp collectors' almanack, 1897. 
Darlington, [1896]. 

Large folded sheet printed on one side only. Coloured paper 
wrapper. Mis. St. Pamph. 51 (1). 

Second year.    1898. Darlington, [1897]. 
8°. 8J in. 16 pp.    Wrapper. 
*,* For the issue for 1899 see CAMPBELL, INGLES AND CO. 

Mis. St. Pamph. 57 (2). 

 Fourth year.    1900. 
London, W. B. Bussell and Co. Ltd., Bichmond, B. 

W. Simpson and Co., [1899]. 
8°. 8J  in.  56 pp., including  both leaves  of the coloured paper 
wrapper. 
*,* Bound up with the almanac is a copy of the prospectus of the 
fourth year almanack. Mis. St. Jour. 57 (4). 
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STEWART-WILSON (CHARLES) British Indian adhesive 
stamps surcharged for Native States. Part i. Chamba, 
Faridkot, Gwalior. Part 2. Jhind, Nabha, Patiala. By 
0. S. W. [Calcutta (Philatelic Society of India.) Pub- 
lications of the P. S. of I.    Vols. I. and ir.] 

Calcutta, 1897-98. 
8°. 9 in. 2 vols. i. (8) + ii. + 75 pp. + (1) p. + Addenda slip, 4 plates. 
II. (10) + 13G pp.-(-Addenda (2) pp., 4 plates. Coloured paper 
wrappers. 

 ■ British Indian adhesive stamps (Queen's Head) sur- 
charged for Native States. C. S.-W. B. Gordon Jones. 
[Eevised edition.] [Calcutta (Philatelic Society of India.) 
Publications of the P. S. of I.    Vol. vii.] 

Calcutta, 1904. 
8°. 9 in. (8)-fiv.-l-180 pp. + "errata and corrigenda "slip,9 plates. 
Coloured paper wrapper. 

■  See HAUSBURG  (L. L.  R.) The Postage and telegraph 
stamps of British India. . . . Part i. Postage stamps, by 
L. L. E. H. Part 11. Telegraph stamps, by C. Stewart- 
Wilson and C. S. F. Crofton. . . . 1907, 8°. 

STOCK (ERNST) Earitiitentafel. Berlin, [1901]. 
8°. 93 in.   Nos. 1-8. 
%* Tlie tables consist of photographic reproductions of rare 
stamps with the prices asked. 

Mis. St. Pamph. 93 (10). 

STOCKALL AND CO. (J. J. H.) A Descriptive price list 
of British, colonial and foreign postage stamps, for sale 
by J. J. H. and Co. . . . 

Broad Oreen near Liverpool, 1864. 
4°. 8J in. 16 pp.   Coloured paper wrapper. 
*,* Printed on light buS paper. For subsequent editions see 
YoDNG AND STOCKALL. Mis. St. Pamph. 51 (20). 

STOCKHOLM (FILATELISTKONGRESSEN) See PART II. 
FYRVAPPLINGEN. 

STOCKHOLM (FRIMARKSAMLARE-FORENINGEN I STOCK- 
HOLM) Forteckning ofver F.-F. i S. Medlemmar. 

Stockholm, [1887]. 
8°. 11 in. 1 leaf, printed on one side only. 

  Berattelse ofver F.-F. i S. verksamhet under redovisn- 
ingsaret den 18 Jan. 1887-30 Jan. 1888. . . . 

Stockholm, 1888. 
8°. 8J in. 4 pp. 

  Forteckning No. 2 ofver F.-F. i S. Styrelse och Med- 
lemmar. Stockholm, [1888]. 
8°.8iin. (3)pp.-H(l)p. 

  Berattelse ofver F.-F. i S. verksamhet under redovis- 
ningsaret febr. 1888-jan. 1889. Stockholm, 1889. 
8°. 8 in. 16 pp. 
*,* Contains also " Forteckning No. 4 . . . Styrelse och Medlem- 
mar ". 

•  Forteckning No. 6 ofver F,-F. i S. St5rrelse och Med- 
lemmar. Stockholm, 1891. 
8°. 8J in. 8 pp. 

  Forteckning No. 14 ofver F.-F. i S. Styrelse och Med- 
lemmar. Stockholm, 1899. 
8°. 8J in. 16 pp. 
*,* For I subsequent lists see STOCKHOLM:  SVERIQES FILATELIST- 
FoBEumG. Mis. St. Pamph. 67 (14). 

 Festskrift i anledning af Frimarksamlare-Foreningens i 
Stockholm.    Tioars-Jubileum den 18 September, 1896. 

Stockholm, 1896. 
8°. 10 in. 20 pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 77 (11). 

  1898 F.-F. i S.    Prisforteckning ofver Sveriges Post- 
vardetecken.    i. Fri-och Losenmarken. 

Stockholm, 1898. 
8°. 7f in. (2) -1- 5-16 leaves, printed on one side only. Coloured 
paper wrapper. Mis. St. Pamph. 75 (1). 

  See STOCKHOLM : SVERIQES FILATELIST-FORENING. 

  See PART II.    SVENSK FILATELISTISK TIDSKRIFT. 
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STOCKHOLM (SVERIGES FILATELIST-FORENING) Medlems- 
forteckning Nr. 20 den 4 Mars 1905. Stockholm, 1905. 
8°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

Stockholm, 1906.  Nr. 21 den 25 Mars 1906. 
8°. 8J in. 36 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Nr. 22 den 20 Mars 1907. 
8°. 8J in. 47 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Stockholm, 1907. 

Nr. 23 den 10 Mars 1908. Stockholm, 1908. 
8°. 8J in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 
These four lists are hound up with otliers of the Frimarksamlare- 
Fvreningen i Stockholm, the former title of the society. 

- S. F.-F. Stockholm 1907. Sekreterarens arsberattelse 
1907. . . . Stockholm, 1908. 
8°. 10 in. (5) pp. + (l) p.                                Mis. St. Pamph. 89 (3). 

- Prisforteckning ofver Sveriges Postvardetecken. 
Stockholm, 1901. 

8°. 7J in. (3)+ 0-22 leaves, printed on one side only. Coloured 
paper wrapper. Mis. St. Pamph. 75 (2). 

- Sveriges Frankotecken 1855-1905. En Minnesskrift 
vid de Svenska Frimiirkenas 50 Ars Jubileum, utgifven 
af S. F. F. Stockholm, 1905. 
8°. 10 in. 322-(-(2) pp. 

- Verzeichnis iiber die Postwertzeichen von Schweden. 
Marken. Ausgabe 1906. Stockholm, 1906. 
8°. 8 in. (4) pp. + (5)-30 leaves, printed on one side only. Coloured 
paper wrapper.                                              Mis. St. Pamph. 75 (6). 

- Code for Kvalitets-Beskrifning af Frimarken salubjudna 
vid Sveriges Filatelist-Forenings frimiirksauktioner. 

Stockholm, 1906, 
8°. 8J in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 75 (8) 

- Katalog ofver Sveriges Filatelist-Forenings Bibliotek 
I. Stockholm, Goteborg, Malmo, Norrkoping, Helsing 
borg och Boras.    No. 2, den 1 Augusti 1908. 

Stockholm, 1908 
8°. 8J in. 28 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 82 (14) 

- Illustriertes Handbuch der Postfreimarkenkunde . 
von Hugo Krotzsch. . . . Zweiter Teil Schweden. [Die 
Postmarken von Schweden 1855-1905. Von Sveriges 
Filatehst-Forening. Fiir das Deutsche bearbeitet von 
Hilmer Djurhng und Eudolf Krasemann.] 

Leipzig, Hugo Krotzsch tmd Co., 1908. 
8°. 7 in. viii.-t-116+(2) pp. 

- See DJURLING (H.) Tysk-Svensk, Engelsk-Svensk och 
Fransk-Svensk Filatelistisk Ordbok, gifvande i Svensk 
ofversiittning filatelistiska ord och termer anvanda i 
utlandets ledande kataloger. Utarbetad af H. D., 
Banktjansteman . . . L. Harold Kjellstedt, Eektor. . . . 
1906, 8°. 

- See KJELLSTEDT (L. H.) Filatelien sasom noje och 
studium af L. H. K.    1907, 8°. 

- See KRASEMANN (R.) Bibliographie der wichtigsten 
Spezialwerke iiber die Postwertzeichen einzelner Lander. 
Bearbeitet von E. K.    1907, 8°. 

- See STAVANGER: NORSK FRIMAERKE-CLUB. Filatelien 
som XJnderholdning og Studium af L. Harold Kjellstedt. 
. . . Udgivet af Sveriges Filatelist-Forening, Stockholm. 
Autoriseret Norsk oversaettelse ved N. F.-C.    1908, 8°. 

- See PART II.    SVENSK FILATELISTISK TIDSKRIPT. 
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STORCH (ADOLF FB.) Post- und statistische Tabelle. Her- 
ausgegeben und verlegt von A. F. S., K. K. Postoffizial 
und Redakteur. Wien, [1866]. 
Large oblong sheet 22J in. x 31J in. 
*^* Illustrated  with 98 cuts of postage  stamps  of  the  various 
countries of which statistics are given.    Mis. St. Pampli. 89 (32). 

  Der Briefmarken-Freund.   Herausgegeben von A. F. S. 
Wien, 1866. 

8°. 7J in. 43 pp.+ (1) p. Coloured paper wrapper. 
*,* There are two editions of tliis work, one of which has " Im 
Selbstverlage des Herausgebers" at the foot of the title-page, 
while the other has " Im Selbstverlage der Redaction der ' Post'." 
The two editions also vary in parts of the contents. The copy in 
the library is the first edition and wants pages 5-16 and the 
wrapper and has pages 17-26, 'Z9, 30 and 35, 36, mutilated. 

STOURTON (JOHN MARMADUKE) Postage stamp forgeries; 
or the collector's vade mecum : containing accurate de- 
scriptions of nearly 700 forgeries, exclusive of essays, 
and chymically changed stamps, by J. M. S. . . . 

London,  Trilbner mid   Co.,   Bir7ninijham,  Cornish 
Bros., Hammersmith, E. T. Page, 1865. 
12°. 6J in. viii. + 65 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

STRAITS SETTLEMENTS. BROWN (W.) A Reference 
list to the stamps of the Straits Settlements, surcharged 
for use in the Native Protected States.   Salisbury, 1894. 

STRASBURG (BRIEFMARKEN-SAMMLER-VEREIN "UNION" 
STEASSBURG) Rechenschafts-Bericht des B.-S.-V. U. zu 
S. i. E. fiir 1896, nebst Mitglieder-Liste. 

Strassburg, 1897. 
16°. 6J in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The above copy has pasted in it a " Nachtrag zur Mitglieder- 
liste " for 1897 and 1898. Mis. St Pamph. 116 (10). 

■  See PART II.     VERTRAULICHES  KORRESPONDENZBLATT 

PHILATELISTISCHEE VEREINE. 

STROEHLIN (PAUL) See GLASEWALD (A. E.) Les timbres- 
poste de la Grece. . . . Par A. B. Glasewald (A. Erdmann) 
. . . ix.me tirage revu et corrig^. Deuxi^me Edition, 
traduite en frangais par Paul Stroehlin (de Geneve).... 
1890, 4°. 

STUTTGART (WURTTEMBERGISHER PHILATELISTEN-VER 

EIN) [Notice.] Stuttgart, 1883 
4°. llj in. (2) pp. Mis. St. Jour. 4 (12) 

  [Notice.] Stuttgart, 1 Januar, 1884 
4°. llj in. (2) pp. Mis. St. Jour. 4 (13) 

•  Ausschuss fiir das Jahr 1884-85. Stuttgart, [1885] 
4°. 11 in. (2) pp. 
*,* Produced by autographic lithography.      Mis. St. Jour. 4 (11) 

  W. P.-V. zur Forderung der Briefmarkenkunde Stutt- 
gart mit Zweigverein Schwab. Gmiind. Bericht iiber 
das Dritte Verwaltungs-Jahr 1884-5. Stuttgart, 1885. 
8°. 8J in. 12 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Vierte Verwaltungs-Jahr 1885-6. 
Stuttgart, 1886. 

8°. 8f in. 11 pp. + (1) p.   Coloured paper wrapper. 

    Fiinfte Verwaltungs-Jahr 1886-7 
Stuttgart, 1887. 

8°. 8| in. 11 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

-  ■ Sechste Verwaltungs-Jahr 1887-8. 
Stuttgart, 1888. 

8°. 8f in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Siebente Verwaltungs-Jahr 1888-9. 
Stuttgart, 1889. 

8°. 8J in. 12 pp.    Coloured paper wrapper. 

-   Achte Verwaltungs-Jahr 1889-90. 
Stuttgart, 1890. 

8°. 8J in. 13 pp. -r (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 Neunte Verwaltungs-Jahr 1890.    Stuttgart, iSgi. 
8°. 8J in. 13 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
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STUTTGART (WURTTEMBERGISHER PHILATELISTEN-VER- 
EIN) Zehnte Vereins-Jahr 1891. 
8°. 8J in. 20 pp.   Coloured paper wrapper. 

-  • Elfte Vereins-Jahr 1892. 
8°. 8J in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

-  Vierzehnte Vereins-Jahr 1895. 
8°. 8J in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

-    • Fiinfzehnte Vereins-Jahr 1896. 

Stuttgart, 1892, 

Stuttgart, 1893. 

Stuttgart, [1896]. 

8°. 8J in. 15 pp. -1- (1) p. 
Stuttgart, [1897]. 

Coloured paper wrapper. 

18. Vereins-Jahr 1899. Stuttgart, [1900]. 
8°. 8J in. 15 pp. + (l) p.    Coloured paper wrapper. 

- W. P.-V. Stuttgart Vereinsbibliothek. . . . Katalog. 
Stuttgart, [1885]. 

8°. 83 in. (7) pp.+ (1) pp. 
*^* Produced by autographic lithography.    This and the succeed- 
ing catalogue are bo7ind up with Die annual reports of the Society. 

- Catalog der Vereins-Bibliothek des W. P.-V. Stuttgart 
1890. Stuttgart, 1890. 
8°. 8f in. (4) pp. 

- Bericht iiber die Feier des zehnten Stiftungsfestes und 
die damit verbundene Postwertzeichen-Ausstellung. 

Stuttgart, 1892. 
4°. 8J in. 8 pp. Mis. St. Pamph. 90 (4). 

- See PART II. MITTEILUNGEN DES WURTTEMBERGISCHEN 
PHILATELISTEN-VEREINS STUTTGART. 

SUAHELI. HAAS (T.) Die Postwerthzeichen des Suaheli- 
Sultanates. See BERLINER PHILATELISTEN-CLUB. Fests- 
chrift zur Feier des zehnjiihrigen Bestehens des B. P.-C. 

Berlin, 1898. 

SUDAN.    NANKIVELL (E. J.) Sudan. London, 1904. 

SUDERMANN (CARL) Catalogue of U.S. stamps published 
by C. S. Mankato, Minn., [1894]. 
48°. 4 in. (12) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 126 (4). 

SUEZ CANAL CO.    MOENS (J. B.) Timbres d'Egypte et de 
la Compagnie du Canal de Suez. Bruxelles, 1880. 

SUIZALLEY (J.) La Philat^he Interplanetaire.    Par J. S. 
Mericourt-VAbbe, H. Dou^het, 1901-04. 

8°. 6J in. 200 pp. 
*,* Published in parts as supplements to the "Archives des col- 
lectionneurs " ; October 15, 1901 to March, 1904. 

SUNDBERG (J. C.) Preisliste 1887 von J. C. S. 
Copenhagen, 1887. 

8°. 8J in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 123 (11). 

  Engros-Preisliste Nr. 2 iiber scandinavische Briefmar- 
ken etc. Copenhagen, [1888]. 
8°. 7 in. 16 pp. Mis. St. Pamph. 123 (12). 

SUPPANTSCHITSCH (VICTOR) Leitfaden der Philatehe 
(Briefmarkenkunde).     Ein   unentbehrlicher   Rathgeber 
fiir angehende Philatelisten sowie fiir fortgeschrittene 
Sammler, von V. S. Leipzig, Ed. Wartig, 1880. 
8°. 7J in. iv.-1-136 pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 1 (4). 

—• BibUographie zugleieh Nachschlagebuch der gesammten 
deutschen philatelistischen Literatur seit ihrem Ent- 
stehen bis Ende 1891 nebst einem Abriss der Geschichte 
der Philatelie mit besonderer Beriicksichtigung Deutsch- 
land's und einer kurzen Geschichte der deutschen 
philatelistischen Literatur verfasst und bearbeitet von 
V. S. . . . Miinchen, A. Larisch, i892[-94]. 
8°. 8J in. 748-t- (4) pp.    Published in 16 parts with coloured paper 
wrappers. 
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SUPPANTSCHITSCH (VICTOB) Grundziige der Brief- 
markenkunde und des Briefmarkensammelns von V. S. 
Mit dem Portriit Kowland Hills und 7 in den Text ged- 
ruckten Abbildungen. [Webers Illustrierte Katechismen. 
No. 152.] Leipzig, J. J. Weber, 1895. 
8°. 6} in. viii. + 221 pp. + (l) p., portrait of Rowland Hill. 

  Katalog der philatelistischen Bibliothek des Oberlandes- 
gerichtsrathes V. S. in Graz bis Ende 1893. 

[Graz, 1897.] 
8°. lOJ in. 34 pp. 
*,• Reprinted from the " Austria-Philatelist " of March, 1895-July, 
1897. 

■  Die Entstehung und Entwicklung der Philatelistischen 
Literatur in der zweiten Hiilfte des xix. Jahrhunderts, 
von V. S. . . . Wien, 1901. 
8°. 9J in. C3 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*^* Tlie edition consisted of 150 copies of which this is no. 8. 

Mis. St. Pamph. 57 (9). 

—— Die Seltenheiten der philatelistischen Zeitungsliteratur 
bis Ende 1900.    Von Hofrath V. S. in Wien. 

Wien, Leipzig [printed, 1904]. 
8°. 9J in. 12 pp. 
*,* Reprinted from " Der Philatelist," June, 1903-Pebruary, 1904. 

Mis. St. Pamph. 6C (14). 

SURINAM.      NEDEELANDSCHE VEREENIGING  VAN   POST 
ZEGELVERZAMELAARS.    Beschrijving van alle Frankeer- 
zegels,   Portzegels   en   Briefkaarten,   van   de   Kolonie 
"Suriname". Amsterdam, i?>()e,. 

SVENSON (W.) Typen und Abarten der Wendenschen 
Originalmarken, OfEziellen Neudrucke, Nachdrucke und 
Fiilschungen.    Von W. S. 

Berlin, Philipp Kosack, 1907. 
Fol. 11 in. 11 pp. + (1) p., 4 plates.    Coloured paper wrapper. 
*,* Reprinted from the "Berliner Briefmarken-Zeitung," Febru- 
ary-June, 1907.    See also HIBSCHHEYDT (A.IVON) Bin neuer Schluss 
zum Artikol " Wenden". Mis. St. Pamph. 92 (39). 

SVERIGES FILATELIST-FORENING. See STOCK- 

HOLM :   SVERIGES FlIiATELIST-FoRENING. 

SWAYSLAND (GEORGE) A List of foreign and EngUsh 
postage stamps on sale by G. S., Junr. 

Brighton, [1862]. 
Fol. IGJ in. 1 leaf.    Printed on one side only. 

Mis. St. Pamph. 88 (59). 

SWAZIELAND. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The 
Postage stamps, ... of the British Colonies, Possessions 
and Protectorates in Africa.    Part iii. 

London, 1906. 

SWEDEN. FKIMARKSAMLAEE-FORENINGEN I STOCKHOLM, 

Prisforteckning ofver Sveriges Postvardetecken. 
Stockholm, 1898. 

- LICHTENSTEIN (H.) Katalog ofver Sveriges Postvarde- 
tecken. Stockholm, 1894. 
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LiNDHE (S.) The Postage stamps of Sweden. 
Hanley, [1893]. 

- SVERIGES FILATELIST-FORENING.     Prisforteckning  of- 
ver Sveriges Postvardetecken. Stockholm, 1901. 

Sveriges Frankotecken 1855-1905. 
Stockholm, 1905. 

-   German  translation von  Hilmer  Djurling  und 
Eudolf Krasemann. Leipzig, 1908. 

-   Verzeichnis iiber die Postwertzeichen von Sch- 
vreden. Stockholm, 1906. 

SWITZERLAND. ANNS (G.) Les timbres des etablisse- 
ments de bains en Suisse. See PARIS : CONGRES INTER- 
NATIONAL DES TIMBBOPHILES.    Comte-rendu. 

Paris, 1880. 

  BOCHMANN [Dr. MED. E. V.) Die Schweizer Marken der 
Emission 1854-63. See BERLINER PHILATELISTEN-CLUB. 
Festschrift zur Feier des zehnjahrigen Bestehens des B. 
P.-C. Berlin, 1898. 

  DEY    E ET CIE. (R.) Preisliste Nr. 13 iiber schweizer. 
Postwerthzeichen. Bern, 1888. 

 FISCAL PHILATELIC SOCIETY.    [Catalogue of the fiscal 
stamps of the British colonies. Great Britain^ Peru and 
Switzerland.] L<md&n, 1902-05. 

 GILBERT ET KOEHLER.    Catalogue illustre des timbres 
fiscaux de la Suisse cantons et municipalit^s. 

Paris, [1906]. 

   GiRSEWALD {Baron c. VON) Die Schweizer-Marken von 
1843-54. Milnchen, 1893. 

   ■ The Stamps of Switzerland 1843-54. 
St. Louis, Mo., 1893. 

 ■   Bremens Frimaerker og Kjendetegnene paa deres 
Aegthed samt Schweizermaerkerne fra 1843-54. 

Kristiania, 1894. 

■  GoEGG  (H.) Les  Timbres  Cantonaux. . . . Suisses  de 
1843 a 1852 et leurs fac-simile k ce jour. 

Geneve, 1893. 

  [ILLUSTRATIONS.    A Volume containing illustrations of 
the Cantonal stamps of Switzerland and of the Federal 
issues of 1850-52. Specimens of the Jubilee postcard of 
1893, that for the Industrial Exhibition of Zurich, 1894, 
and also colour proofs of the latter in red, green, lilac 
and black. Specimens of fourteen picture postcards with 
coloured illustrations of the Cantonal and other stamps 
of Switzerland, and of the early stamps of France, Baden, 
Bavaria and Wurtemberg.] 

  LEMAN (E. VON) Catalogue special des timbres et entiers 
de la Suisse. Lausanne, 1889. 

    Spezialkatalog der Postwerthzeichen der Schweiz. 
Lausanne, 1889. 

[New edition.] Genf, [1894]. 

- [LiENHARD (p.)] Die Entwertungsarten der Schweizer- 
ischen Briefmarken von 1843-1863. Zilrich, i8g6. 

- LuNDY (F. G. C.) Handbook of the revenue stamps of 
Germany and Switzerland. Glasgow, 1896. 

- MAUS (J.) Die Schiffspost auf dem Bodensee. 
Dresden, [1899]. 

- MIRABAUD (P.) and REUTERSKIOLD (A. DE) Les timbres- 
poste Suisses, 1843-1862. [And editions in German and 
English.] Paris, [1900]. 

• NEULINGER (E. VON) Permanenter Briefmarken-Katalog 
Schweiz. Mahrisch-Ostrau, [1888]. 

- NEVEU-BALLUET. Etude sur les timbres du Jubilt^ de 
rUnion Postale Universelle. Lausanne, 1906. 

- NovERRAZ ET CiE. (A.) NO. 5. Prix couraut. . . . 
Timbres-poste Suisses. Geneve, 1876. 

- PFENNINGER (O.) Handbuch der Schweizer Post-Werth- 
Zeichen. Lausanne, 1890. 

 Kantonale und Schweizerische Postentwerthungs- 
Stempel . . . 1850-54. Lausanne, [1891]. 
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SWITZERLAND.     EEUTERSKIOLD   {Baron   A.   DE)   Les 
Timbres Cantonaux de la Suisse et leurs falsifications. 

Lausanne, 1889. 

Deuxi^me edition. 

Die  Kantonalmarken   der 
Falschungen. 

Lausanne, 1898. 

Schweiz   uud   deren 
Lausanne, [1890]. 

 The  Forgeries of  the   "Cantonal"   stamps  of 
Switzerland. {Manchester, 1908.] 

  ScHULZE (A.) Die Schweizer Cantonal-Marken. 
Zurich, 1879. 

  ZUMSTEIN (E.) Spezial-Katalog und Handbuch iiber die 
Briefmarken der Schweiz [und] Tabellen iiber Abstempe- 
lungen der Ausgaben 1843-1881. Bern, 1909. 

SYDNEY PHILATELIC CLUB. Sydney Philatelic 
Club, Y.M.C.A. Hall, Pitt Street. Exhibition. Cata- 
logue of exhibits. Postage stamp collections, philatelic 
literature, and other objects of philatelic interest. 
Under the patronage of His Excellency the Governor, 
Earl Beauchamp, K.C.M.G., and Sir Frederick Dariey, 
Kt. (Lieutenant-Governor). Friday and Saturday, 7th 
and 8th Sept., 1900.    Free. Sydney, 1900. 
8°. 8J in. (16) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Paviph. 66 (1). 

SZEKULA 374 

SZEKULA (BELA) Engros Preisliste Nr. 20 von B. S. 
Budapest, [1901]. 

16°. 6 in. 52 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 124 (2). 

Almanach 1903-1904. Genf, 1903. 

16°. 5 in. 72 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 128 (1). 

- Almanach 1905-1906. 
Budapest, 1905. 

8°. 7 in. 160 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. Ill (4). 

- Almanach 1907. Budapest, 1906. 
8°. 8J in. 144 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 99 (10). 

SZINNYEI (OTMAB), A Lev(^lb%eg-gyujt6k Elso Hazai 
Egyesiilete TIz Eves Miikod^s^nek Torteneti Ismer- 
tetese     Irta S. O. . . . 

Budapest, 1894. 
8°. 8J in. 17 pp. -I- (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 57 (7). 
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TALANDIER  (ALFRED)   Poste  aux   Marchandises.     Par 
A. T. . . Londres, Trilhner et Co., 1858. 
8°. 8J in. 42 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Famph. 79 (6). 

TANI (E.) See GELLI ET TANL Catalogue illustre de 
timbres-poste.     1896-1902, 8°. and 12°. 

TANNAN (M. L.) Wholesale price list of stamps. 
Gujrat, Punjab, Lahore [printed], 1907. 

8°. 9 in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 120 (7). 

TANNER (CHARLES F.) Her late Majesty's postage portrait 
stamps. Birmingham, [1901]. 
8°. 9J in. {i) sheets. 
*,* A printed list of sixty-three postage-stamp portraits of Queen 
Victoria with corresponding photographic reproductions mounted 
on four sheets of cardboard joined together by linen hinges so as 
to open out in the form of a scroll. 

TAPLING (THOMAS KEAY) A Descriptive list of Indian 
postage stamps. London, 1890. 
8°. 8J in. 44 leaves, printed on one side only.    Coloured paper 
wrapper. 
*,* This work was privately printed for presentation to the Post 
Office authorities at Calcutta, and was never put on sale. 

Mis. St. Pamph. 59 (6). 

  See LONDON : BRITISH MUSEUM. Index to the collec- 
tion of postage and other stamps bequeathed to the 
British Museum by T. K. T., M.P.    1903, 8°. 

  See MELVILLE (P. J.) The Tapling collection of stamps 
and postal stationery at the British Museum. A de- 
scriptive guide and index by F. J. M. . . . [1905], 8°. 

TARTARINI E CO. (A.) Indirizzi di no. 600 ease commer- 
ciali e coUettori di francobolli, pubblicati dalla ditta 
A. T. e CO. Bologna, Carpi [printed], 1873. 
Fol. lOJ in. 12 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 120 (19). 

TASMANIA.    HULL (A. P. B.) The Stamps of Tasmania. 
London, 1890. 

  PHILATELIC SOCIETY, LONDON.    The Postage stamps, 
... of Australia and the British Colonies of Oceania. 

London, 1887. 

TAUSCHLEITUNG DES "CHALMERS '. 
zio : TAUSCHLEITUNQ DBS " CHALMERS ". 

See LEIP- 

TAUSCHVEREINIGUNG FUR POSTWERTZEI - 
CHEN IN WIEN. See VIENNA : TAUSCHVEREINIGUNG 
FUR POSTWERTZBICHEN IN WIEN. 

TAUSCHVEREINIGUNG FUR POSTWERTHZEI - 
CHEN ZU ELBERFELD. See ELBERPELD : TAUSCH- 

VEREINIGUNG FUR POSTWERTHZEICHEN ZU ELBERFELD. 

TAVOUKDJI 376 

TAVOUKDJI (PAUL) Im October, 1887. Preis-Liste no. 1 
iiber orientalische Briefmarken zu beziehen von P. T. . . . 

Constantinople, 1887. 
8°. 8J in. 12 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 53 (15). 

TAYLOR (GEORGE OVERY) See GRAY (J. E.) The Illustrated 
catalogue of postage stamps. By Dr. J. E. G. . . . Re- 
vised and corrected by Overy Taylor. Fifth and sixth 
editions.    1870-75, 8°. 

TAYLOR (SAMUEL) The Penny postage question examined. 
By S. T. 

London,  J.  Ridgway and Sons, Liverpool, J.  F. 
Cannell, 1839. 
8°. 8Jin. (2)-i-23pp.-i-(l)p. 

TAYLOR (SAMUEL ALLAN) Price list of postage stamps. A 
guide to collectors of the postage stamps of the vyorld. 
S. A. T.    Part First [all published]. 

Boston, Mass., [1871]. 
8°. 8J in. 3 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 42 (7). 

- Price list of postage stamps.    A guide to collectors of 
the postage stamps of the world.    S. A. T. . . . 

Boston, Mass., Netv York [printed], 1871. 
8^. &J in. 29 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*^* This is the same as Win. P. Brown's catalogue, second edition, 
except for the substitution of a new paper wrapper by S. A. Taylor 
and the omission of the page of illustrations. 

Mis. St. Pamph. 44 (4). 

TCHAKIDJI (JOSEPH) Catalogue et prix-courant des timbres- 
poste orientaux. . .. No. 2.    1886.    Constantiiiople, 1886. 
8°. 5J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* For subsequent editions see TCHAKIDJI ET CIE. (J.) 

TCHAKIDJI ET CIE. (JOSEPH) Catalogue prix-courant de 
tous les timbres-poste orientaux. . . . 7me annee. No. 3. 
1888. Constantinople, 1888. 
8°. 5J in. 64 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* For previous editions see TCHAKIDJI (J.) 

 ■ Huiti^me ann6e.    No. 4.    1888-89. 
Constantinople, 1888. 

8°. 5^ in. 76 pp.    Coloured paper wrapper. 

  Neuvi^me ann6e.    No. 5. 1889-90. 
Constantinople, 1889. 

8°. 5J in. 84 pp.    Coloured paper wrapper. 

Dixi^me annee. No. 6.    1890-91. 
Constantinople, 1890. 

8°. 5J in. 95 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Onzi^me ann^e.    No. 7. 1892-93. 
Constantinople, 1892. 

8°. 6\ in. 112 pp.    Coloured paper wrapper. 
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TCHAKIDJI  ET   CIE (JOSEPH) Catalogue prix-courant, 
etc.    Douzieme annee.    No. 8. 1893. 

Constantinople, 1893. 
8°. 5J in. 128 pp.    Coloured paper wrapper. 

 ■ Treizi^me ann^e.    No. 9.    1894. 
Constantinople, 1894. 

8°. 5| in. 160 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Quatorzi^ine ann^e.    No. 10.    1896-97. 
Constantinople, 1896. 

8°. 7 in. 127 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper. 
*,* This edition was issued in a coloured paper wrapper or bound 
in limp cloth. In the latter form (4) extra pages are inserted be- 
fore the title-pages and (2) additional pages at the end of the work. 
The front paper wrapper or cloth cover bears the words " Redige 
par Apik Yaremdji". For subsequent editions see YABEMDJI ET 
TCHAKIDJI. Mis. St. Pamph. 65 (26, 27). 

TCHARKIAN (ANTOINE) Catalogue de timbres-poste Orient- 
aux pour collections. . . . Constantinople, [1885]. 
8°. 6| in. 16 pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 55 (13). 

  Prix-courant de timbres-poste Orientaux pour I'ann^e 
1887.    Vente en gros et en detail.    No. 4. 

Constanti'nople, 1887. 
8°. 7 in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 2 (3). 

 No. 5. 
24°. 5J in. 34 pp. 

 No. 7. 
24°. 5J in. 61 pp. + (1) p 

 No. 9. 
24° 

Constantinople, 1888. 
Mis. St. Pamph. 55 (14). 

Constantinople, 1890. 
Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 55 (15). 

2eme Partie. Constantinople, 1894. 
5J in. 39 pp. + (1) p.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 55 (16). 

TEGG (WILLIAM) Posts and telegraphs, past and present: 
with an account of the telephone, and phonograph. . . . 
By W. T. . . . 

London William Tegg and Co., 1878. 
8°. 6f in. XV. pp.4-(l) p.+ 318 pp. 

TEICHMANN( )Dr. Schutz den Ganzsachen! Von 
Dr. T. Dresden, [1890]. 
8°. 9J in. (4) pp. 
*,* Reprinted  from the  " Mittheilungen des Oesterreichischen 
Philatelisten-Club " for December 14, 1889. 

Mis. St. Pamph. 92 (10). 

TEICHMANN (M.) Handbuch fiir Briefmarken- und An- 
sichtskar en-Sammler.    Von M. T. Leipzig, 1898. 
16°. 6 in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 113 (13). 

TEJERA (VICENTE MOBENO DE LA) See MOBENO DE LA 
TEJEBA (V.) 

TELTZ (OTTO) Grosses Handbuch der Philatelie. Verzeich- 
nis und Beschreibung aller staatlichen und privaten Post- 
und Telegraphen-Wertzeichen sowie der bekannt gewor- 
denen Essais. . . . Begonnen von O. T. und fortgesetzt 
von C. Lindenberg, [Freiherr von Vittinghoff-Schell, J. 
H. Anheisser, Dr. F. Kalckhoff, und Ernst Heitmann.] 

Leipzig, Ernst Heitmann, i887[-97]. 
8°. 9 in. 3 vols.    I. (0) + 704 pp.    11. (4) + ii. +1063 pp. + (1) p.    ill. 
132 pp. 
*,* Published in 37 parts as follows :— 
Parts   1 to   3 are by Otto Teltz. 

,,       4 ,, 20   ,,    ,,  C. Lindenberg. 
„     21 ,, 27  „    „ Freiherr von VittinghofE-Schell, J.  H.  An- 

heisser and Dr. F. Kalckhoff. 
„     28 „ 37   „    „ Ernst Heitmann. 

The work was only completed up to " Neu-See'and ". 

■  Grosses Handbuch der Philatelie.    Lieferung 2 und 3 
in zweiter Auflage.    Bearbeitet von Dr. Kalckhoff. 

Leipzig, Ernst Heitmann, [1891]. 
8°. 8| in. pp. 65-168. 

TEXAS PHILATELIC ASSOCIATION. See SAN AN- 
TONIO : TEXAS PHiLATEiiic ASSOCIATION. 

THEBUSSEM 378 

THEBUSSEM, Dr., pseud.     [i.e. M. P. DE  FIGUEEOA.] 

La Cacografia y los sobrescritos. 
[Medina Sidonia, 1870.] 

8°. 6J in. 15 pp. + (1) p., slip with author's name. Coloured paper 
wrapper without inscription. 

  Kpankla.    Carta dirigida al Sr. D. Eduardo de Marid- 
[tegui] . . . por su amigo el Doctor T. 

[Medina Sidonia], Madrid [printed], 1870. 
16°. 7J in. 24 pp. 
*^* The edition was limited to 150 copies. 

■    (Segunda  edicion  de)  Kpankla  (y primera de) 
Klentrron. Cartas Philatelicas del Doctor T. y de Don 
Eduardo de Mariategui. 

[Medina Sidonia], Madrid [printed], 1871. 
8°. 9 in. 64 pp. 
*,* The edition was limited to 300 copies. 

  Objeciones que ae han hecho a la presente tarjeta, con- 
testadas por el Dr. Th. . . . [Medina Sidonia, 1873.] 
*^* The above was printed on the back of 500 of the 5 centimes 
postcards of Spain of the issue of December 1, 1873. 

Mis. St. Jour. 43 (6). 

  i Alza . . . Salero!    Por el Presidente del Ministerio- 
Regencia se expidi(5 en 6 de Enero de 1875 un decreto 
con el siguiente.    Par de Artlculos. . . . 

[Medina Sidonia], 1875. 
*^* The above was printed on the back of 200 of the 5 cents peseta 
postcards of Spain of the issue of April 3rd, 1875. 

Mis. St. Jour. 43 (7). 

  In nomine patris, et filii, et spiritus sancti.    Amen. . . . 
[Medina Sidonia], 1875. 

*,* The above was printed on the back of 150 of the 5 cents peseta 
postcards of Spain of the issue of August 28, 1875. 

Mis. St. Jour. 43 (8). 

  Literatura philatelica en Espana.    Apuntes para la re- 
daccion de un catalogo.    Por el Doctor T. . . . 

[Medina Sidonia], Sevilla [printed], 1876. 
8°. 8j in. xiii. pp. -1- (1) p. + 32 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

  El correo y la pintura,  carta dirigida al Sr. D. Justo 
Rodriguez de Alba. Por el Doctor Thebussem. . . . 
Tirada de 1000 ejemplares como regalo a los suscritores 
de la " Re vista de Correos ". 

[Medina Sidoiiia], Madrid [printed], 1883. 
8°. 9J in. 19 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 28 (5). 

  Fruslerias postales.    Por el Doctor T. 
[Medina Sidonia], Madrid [printed], 1895. 

8°. 9 in. XV. pp.+ (1) p.+317+ (3) pp., folding " Tabla ". Coloured 
paper wrapper. 

  Algo de philatelia.    Por el Doctor T. 
[Medina Sidonia], Madrid [printed], 1899. 

8°. 8J in. viii. + 111 + (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

THEINERT (H.) See BEBLIN : REICHS-POSTMUSEUM. Kata- 
log des Reichs-Postmuseums. . . . Bearbeitet von H. T. 
1889, 8°. 

THIELE UND CO. (A.) VoUstandiger Katalog iiber aller 
bis jetzt erschienenen Brief-Marken welche zu den bei- 
gesetzten Preisen bei A. T. und Co. , . . 

Mannheim, 1865. 
4°. 9 in. 25 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

THIER (MAX) Kurz gefasste Besprechung der Briefmarken- 
Sammlungen von Martin Schroeder-Leipzig, durch M. 
T.    Charlottenburg.     Leipzig, Martin Schroeder, 1903. 
8°. 7 in. 72 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 74 (4). 

  A Brief discourse on the postage stamp collection of 
Martin Schroeder, Leipzig, by M. T. Charlottenburg. 
[Translated into English by John Bernhoff of the Leip- 
zig University.] Leij^zig, Martin Schroeder, 1903. 
8°. 7 in. 69 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 74 (5). 
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THIRIPOCQ (E.) Catalogue de timbres-poste.    Indiquant 
tous les timbres-poste 6mis jusqu'a ce jour et les prix 
auxquels on peut se les procurer chez E. T. Fils. . . . 

Paris, 1866. 
8°. 8f in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 

THOMPSON (PERCY W.) See EABLANDSON (J. A.) Descrip- 
tive price catalogue of Government postage stamps. . . . 
Sixth edition. . . . 1874, 8°. 

THOMPSON (T. H.) See HOLLICK (R.) Priced catalogue of 
the adhesive postage stamps of the obsolete Leeward 
Isles. By E. H. Eevised by T. H. T., E. Hopkins, 
J. G. Cuthbertson.    1895, 8". 

THOMPSON AND CO. (T. H.) 1893. Eevised retail 
price list of the obsolete unused stamps of Antigua, 
Dominica, Montserrat, Nevis, St. Christopher, Virgin 
Islands and Fiji Islands, being the remainders of the 
stamps of those colonies purchased by T. H. T. and Co. 

Bishop Auckland, 1893. 
8°. 8 in. (3) pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 123 (9). 

THORNE (J.) The Card, stamp and curio collectors' direc- 
tory, containing lists of collectors in all countries, of 
view and fancy cards, postage and fiscal stamps, coins, 
medals, objects of art, natm-al history and scientific 
specimens, curios of every kind, etc.; lists of wholesale 
and retail dealers (throughout the world) in philatelic and 
kindred objects; collectors' clubs and societies with 
names of secretaries; philatehc, cartophilic and other 
journals, etc. . . . 

Haarlem, J. Thome, London, N.W., F. Phillips, 
July, 1904. 
8°. 9J in. 75 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 77 (7). 

THORNHILL (W. B.) Shanghai. With notes and pub- 
lishers' prices. By W. B. T. [GIBBONS LIMITED (s.) 
The Stanley Gibbons Philatelic Handbooks.    No. 3.] 

London, [Plymouth printed], S. Gibbons Limited, 1895. 
8°. 8f in. 78 pp., (8) plates.    Coloured paper wrapper. 
*,* Reprinted from Stanley Gibbons Monthly Journal.    Vols. in. 
and IV. 

THORPE (P. J.) Practical stamp collecting. By Lieutenant 
and Quarter-Master P. J. T. 1st Eoyal Irish Eifles. Ee- 
printed by permission from the Stamp News [by Henry 
Jordan]. Calcutta, Henry Jordan, 1894. 
8°. 7f in. (10) pp.+ pp. 13-68.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 61 (5). 

3,000. 3,000 copies printed to stamp dealers and stamp 
collectors.—Tir6 a 3,000 exemplaires aux marchands et 
coUectionneurs de timbres-poste. 

Port Louis, Mauritius, June 21, 1888. 
Fol. 14 in. (4) pp. Printed on one side only. 
*,* This is a circular notice in English and French, signed " The 
few collectors of Mauritius "—" Les quelques Collectionneurs de 
rile Maurice," sent in reply to an attack on the genuineness of 
certain Mauritius surcharged stamps made in the numher of the 
" Union des Timbrophiles " of April 15, 1888. 

Mis. St. Pamph. 89 (33). 

THRUM (THOMAS G.) Hawaiian Almanac and Annual for 
1878. Hawaii's Centennial, it being one hundred years 
since the discovery of these islands by Capt. Cook. A 
handbook of information on matters relating to the 
Hawaiian Islands, . . . carefully compiled by T. G. T. 
Fourth year of pubhcation. [Contains an article " His- 
tory and description of Hawaiian postage stamps ".] 

Honolulu, Thrum and Oat, 1878. 
8°. 8J in. pp. 41-47.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 81 (3). 

THURN AND TAXIS. GLASEWALD (A. E.) Die Abstempe- 
lungen der Marken des Thurn und Taxis'schen Postge- 
bietes. Gossnitz, 1893. 

  LiNDENBERG (c.) Die Briefumschlage von Thurn und 
Taxis. Berlin, 1892. 

 MoENS (J. B.) Timbres de I'Office Tour et Taxis. 
Bruxelles, 1880. 

TIFFANY 380 

TIFFANY (JOHN KERR) The Philatelical library.    A cata- 
logue of stamp publications.    Attempted by J. K. T. 

St. Louis, Mo., Cambridge [printed], 1874. 
4°. 10 in. vi. +(4)-1-110 pp.-(-"Addenda"(2) pp.    Coloured paper 
wrapper. 
*,* The edition was limited to 150 copies.    The library possesses 
two copies, one of which is interleaved and contains numerous 
mauscript notes by J. K. Tiffany, a third copy printed on one side 
of the pages only and two proof copies showing  the corrections 
made by the author in passing the work through the press. 

  The Postal cards of Alsace-Lorraine, Austria, Austro- 
Hungary, Baden, Bavaria, Belgium, Canada, Ceylon, 
Chili, Denmark, Dutch Indies, Finland, France, Ger- 
man Confed., German Empire, Great Britain, Guatemala, 
Hehgoland, Helsingfors, Holland, Italy, Japan, Luxem- 
burg, Newfoundland, New South Wales, Norway, Eou- 
mania, Eussia, Servia, Shanghai, Spain, Sweden, 
Switzerland, Turkey, United States, Uruguay, Wurtem- 
burg.    A catalogue.    June 1876. 
*t*The above is a holograph manuscript of a work never pub- 
lished. At the end is an alphabetical list of the various magazine 
references for each variety of card. 

 [Holograph manuscript of an unpublished work on the 
spirit and beer duty and licence stamps of the United 
States, with a chapter on cotton marks.] 

[St. Louis, M.O., ? 1880.] 
8°. lOJ in. (106) pp.    Coloured paper wrapper. 

 Les Timbres des Etats Unis d'Amerique depuis leur 
origine jusqu'a nos jours. Par J. K. T. Illustre de 
183 gravures sur bois. [MOENS (J. B. P. C.) Bibliotheque 
Timbrophiles, 16.] Bruxelles, J. B. Moens,   1883. 
8°. 8 in. 3 vols.    i. 114 pp.    11. 96 pp.    in. 84 pp.     Coloured 
paper wrappers. 
*,* The edition was limited to 150 copies. 

  [Type-written manuscript of an unpublished work on 
the tobacco and cigar stamps of the United States.] 

[St. Louis, Mo., ? 1884.] 
Fol 13 in. 173 leaves, written on one side only. 

  History of the postage stamps of the United States of 
America.    By J. K. T. . . . 

St. Louis, Mo., G. H. Mekeel, 1887. 
8°. 8| in. (4) pp. + pp. 9-278, portrait of author. Coloured paper 
wrapper. 

 [Second edition.] 
St. Louis, Mo., C. H. Mekeel, [1893]. 

8°. 8J in. (4) pp.-fpp. 9-320, portrait of author. 
*^* Tills edition contains a different portrait of the author and 
additional matter, but the four preliminary pages and pages 9 
to 264 are alike in each. 

 The Stamp collector's library companion. A chrono- 
logical catalogue of all publications published wholly or 
chiefly in the interests of stamp collecting. Brought up 
to January 1, 1889. By J. K. T. . . . Part 1. United 
States—Periodicals. 

Chicago,   The   Western Philatelic Publishing Co., 
1889. 
4°. 10 in. 24 -f (2) pp.    Coloured paper wrapper. 
Two copies, with different coloured wrappers, are bound up tvith 
Mis. St. Pamph. 27'(9, 10). 

 Addenda to the stamp collector's library companion. 
By J. K. T. 

Chicago, Western Philatelic Publishing Co., 1890. 
4°. 10^ in. 6 pp. [counting the front wrapper]+ (2) pp. Paper 
wrapper. Mis. St. Pamph. 27 (11). 

- The Stamped envelopes, wrappers and sheets of the 
United States. By J. K. T., E. E. Bogert and Joseph 
Eechert. A Committee of the National Philatelical 
Society. 

Neto York, The Scott Stamp and Coin Co., Ltd., 1892. 
4°. 12 in. 126 pp.-f" Errata " (2) pp., illustrations of shapes of 
envelopes and watermarks (35) pp.-t (1) p., (4) plates. 
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TIFFANY (JOHN KERB) A List of all German publications 
wanted for the philatelical library collected by J. K. T. 
St. Louis, Mo. Arranged according to Victor Suppant- 
schitsch, followed by a list of duplicate German publica- 
tions offered in exchange. ... St. Louis, Mo., 1893. 
8°. 10 in. (1) p.+ 23 pp. 
*^* Produced partly by an autographic process and partly in manu- 
script. Mis. St. Pamph. 93 (13). 

  Fehl-Liste der Abtheilung v. Deutsche Werke. 
St. Louis, Mo., 1894. 

8°. 9 in. (2)+ 26 pp.    Coloured paper wrapper. 
* * Produced by an autographic process. 

Mis. St. Pamph. 37 (4). 

  A St. Louis Symposium. By J. K. T. From the" Phil- 
atelic Journal of America " of December, 1894. . . . 

St. Louis, Mo., C. H. Mekeel Stamp and Publishing 
Co., [1895]. 
4°. 11 in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 27 (16). 

■ ■ See AMERICAN PHILATELIC ASSOCIATION.    An Address 
delivered before  the second annual convention  of  the 
A. P. A.    By the president, John K. Tiffany.    1887, 8°. 

Address of president John K. Tiffany, delivered 
before  the tenth  annual  convention  of  the  A. P. A. 
August 13th, 1895, at Clayton, N. Y.    1895, 8°. 

- See EiCH (J. S.) A Comparative list of the numbers of 
the United States envelopes, etc. comparing the lists of 
Dr. Horner and that of the committee of the National 
Philatelical Society.    Arranged by J. S. R.    1893, 8". 

TILLEARD (JOHN ALEXANDEB) See LONDON : PHILATELIC 

SOCIETY, LONDON. Notes on the De La Rue series of 
the adhesive postage and telegraph stamps of India. A 
supplement to the postage stamps, etc., of British India 
and Ceylon, published by the P. S., L.    1896, 8°. 

TILSLEY (HUGH) A Treatise on the stamp laws, being an 
analytical digest of all the statutes and cases relating to 
stamp duties, with practical remarks thereon; together 
also with tables of all the stamp duties payable in the 
United Kingdom after the 10th October, 1854, and of 
former duties, etc. etc. By H. T., assistant solicitor of 
Inland Revenue. Second edition, with supplement con- 
taining the acts of 1850, 1853, and 1854, notes and digest 
of additional cases, etc. etc. 

London, V. and B. Stevens and G. S. Norton, 1854. 
8°. 8j in. xxvii. pp. + (1) p. +1036 pp. 

TIMBRES-POSTE. See BERGER-LEVRAULT (F. G. O.) 
Timbres-poste.    [Third-eleventh editions.    1862-64], 8°. 

TOBAGO. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The Postage 
stamps, ... of the British Colonies in the West Indies, 
together with British Honduras and the Colonies in 
South America. London, 1891. 

TOLEDO STAMP CO. March, 1894. No. 3. The Stamp 
exchanger's directory. Containing names of stamp col- 
lectors wishing to exchange stamps for stamps. 

Toledo, 0., 1894. 
64°. 2| in. (12) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 35 (2). 

 No. 4.    September 1, 1894.        Toledo, 0., 1894. 
Oblong 3J in. (12) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 35 (12). 

TOMBS (R. C.) The London postal service of to-day.    By 
E. C. T., Controller. [London, 1891.] 
8°. 7J in. (6) +136 pp.    Coloured paper wrapper. 
Bound up in volume lettered " Works on postal history, 1888-92". 

TOMBS 382 

TOMBS (R. C.) The Bristol royal mail.    Post, telegraph and 
telephone.    By R. C. T. . . . 

Bristol, J. W. Arrow smith, [1899]. 
8°. 7J in. (10) + 295 pp. + (1) p. 

  The King's post.    Being a volume of historical facts 
relating to the posts, mail coaches, coach roads, and 
railway mail services of and connected with the 
ancient city of Bristol from 1580 to the present time. 
ByR. C. T. . . . Bristol, W. C. Hemmons, 1905. 
8^ 7J in. XV. pp. + (l) p.+ 251 pp.+ (1) p., 55 plates. 

    Second edition.     Bristol, W. C. Hemmons, 1906. 
8°. 7J in. XV. pp.+ (1) p.+ 251 pp.+ (1) p., 55 plates. 
*„* The same as the first edition except for the addition of " 2nd 
edit., 1906.    Entered Stationers' Hall" at the foot of the title- 
page. 

TOM^  Y  MALAGUZZI. 
para su reconocimiento. 

Les  Reimpresiones.     Datos 
Buenos Aires, [1901-02]. 

16°. 6 in. (4) + 24 pp. 
*,* Presented as a supplement to the journal "Filatelia," with 
which it is bound up. The work is only completed as far as 
" Colonias francesas ". 

  Catalogo ilustrado de todos los sellos postales y tele- 
graficos, emitidos desde 1858 hasta la fecha por la Re- 
publica Argentina. Buenos Aires, [1902]. 
8°. 8^ in. 32 pp. 
*„* Presented as a supplement to the journal' ' Filatelia," with 
which it is bound up. 

■ ■ 1903.    N. 1.    Precio corriente de sellos fiscales de la 
Republica Argentina. Buenos Aires, 1903. 
24°. 5J in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Produced by a hectographic process on coloured paper. 

Mis. St. Pamph. 126 (13). 

■  1903.   Prix-courant de timbres fiscaux de la R6publique 
Argentine. Buenos Aires, 1903. 
16°. 6 in. 8 pp. 
*,* Presented as a supplement to the journal " Filatelia," with 
which it is bound up. 

  Catalogo general de los valores postales emitidos en la 
Republica Oriental del Uruguay. Parte i. Sellos pos- 
tales. Buenos Aires, 1903. 
8°. 8J in. 52 pp. 
*,* Presented as a supplement to the journal "Filatelia," with 
which it is bound up. The work is only completed as far as the 
issue of December 15, 1892. 

TOMMASI (MARIA ROSA) Manuale completo del Filatelico, 
compilato da M. R. T. in occasione della Esposizione 
Filatelica Internazionale in Milano, 1894. 

Milano, 1894. 
8°. 7J in. 228 pp., (2) folded plates.    Coloured paper wrapper. 

TOPPAN (GEORGE LUNT) An Historical reference list of the 
revenue stamps of the United States including the 
Private Die Proprietary stamps. Compiled by G. L. T., 
Hiram E. Deats and Alexander Holland, a committee of 
the Boston Philatelic Society. . . . 

Boston, Mass., Salem, Mass. [printed]. The Boston 
Mass., Philatelic Society, 1899. 
8°. llj in. 423 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

  A Tentative check list of the proofs of the adhesive 
postage and revenue stamps of the United States. 
By G. L. T. 

New York, The Scott Stamp and Coin Co., Boston, 
Mass., The New England Stamp Co., 1904. 
4°. llj in. (32) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 66 (19). 

  The Stamps of the Canal Zone.    By G. L. T. 
New York, The Scott Stamj) and Coin Co., August, 

1906. 

8". 94 in. (2) + 38 pp. Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 77 (10). 
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TOPPAN  (GEORGE LUNT) Notes upon United States and 
Confederate States stamps and their varieties.    By G. 
L. T. Neiv York, Scott Stamp and Coin Co., 1906. 
8°. 9h in. 27 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 77 (9). 

  See CoLLiN (H.)  Catalogue of the stimps,  envelopes 
and wrappers of the United States of America and of 
the Confederate States of America. By H. C. and 
Henry L. Caiman, with the collaboration of Messrs. 
John N. Luff and Geo. L. Toppan.    1900, 4°. 

TORRES (P. R. DE) Catalogo descrittivo di tutti i franco- 
boUi ernessi dal 1640 al 1873. CoUe date di emissione 
loro valore e particolarita in vendita. 

Livorno, [1873]. 
8°. SJ in. 52 pp. +" Prefazione" etc., on coloured paper, (2) pp. 
Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper has " Gatalogo prezzo corrcnte di tutti i franco- 
bolli creati dal 1840 al 1878. . . . Prima edizione. . . ." Copies are 
also found with " 1874 " on the wrappers in place of " 1873 ". 

TOWNSEND (CHARLES A.) The Stamp dealers annual ad- 
vertiser.    Number one, 1882. Akron, 0., 1882. 
8°. 8.J in. 12 pp., counting the front coloured paper wrapper. 
*,* A copy of the prospectus of the work is bound up with it. 

Mis. St. Pamph. 32 (12). 

  No. 11. Spring and summer of 1886 pocket price list of 
postage stamps for sale by C. A. T. . . . 

Akro7i, 0., 1886. 
16°. 5J in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 16 (4). 

  The American stamp collectors' directory,   1888.     A 
directory of United States and Canadian collectors, ar- 
ranged in alphabetical order. . . . C. A. T. . . . compiler 
and publisher. Akron, 0., 1888. 
8°. 9 in. 63 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 31 (6). 

TRAMBURG'S ERBEN. Uebersicht aller bekannten, 
von 1849 bis 1862 emittirten Franco-Marken, welche in 
grosserer Anzahl vorriithig und unter der Ziffer " Ab 
1863 " bei T.'s E. Hamburg, [1863]. 
4°. 9 in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The date " 1849 " is an error for " 1840," as stamps are in- 
cluded in the list from the latter date. The catalogue has columns 
ruled off for the insertion of prices, which, however, were not 
always added. The work is a reprint, in different form, of 
Zschiesohe and Koder's list of 1862, with a few additions, and the 
old error in the date " 1849 " for " 1840 " is repeated. An illus- 
tration of the first page of the work is given in the " Journal of 
the Philatelic Literature Society " of January, 1909.    Wanting. 

TRANSVAAL. LEE (P. H.) Some informatian about the 
stamps of the Transvaal Republic. 

Huddersfield, 1900. 

  NANKIVELL (E. J.) The Stamps of the Transvaal. 
London, 1900 and [1902]. 

 • NissEN (C.) The Postage stamps of the Transvaal. 
London, [1900]. 

  PHILATELIC SOCIETY, LONDON.    The Postage stamps, 
... of the British Colonies, Possessions and Protector- 
ates in Africa.    Part in. London, 1906. 

  PooLB (B. W. H.) South African War Provisionals. 
London, 1901. 

  POST   OFFICE.    Postgids   der   Zuid-Afrikaansche   Re- 
publiek.    Voor het no. 8. Jaar 1895. . . . Postmeester- 
Generaal; Isaac van Alphen. [Pretoria'], 1894. 
8°. 9J in. iii. -)- (i.) p.-f 129 pp. + (1) p., folded map.   Coloured paper 
wrapper. 

 No. 12. JuH 1898. Pretoria, 1898. 
8°. 9} in. viii. -H174 pp., folded map.    Coloured paper wrapper. 

TRAVASSOS (MANUEL FEEREIRA) Stamps [sic) catalogue 
and price list for 1896. 

St. Michael's, Azores, 1896. 
16°. 6J in. 15 pp. -f- (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 116 (7). 

TRAVERS (ALBERT) Etudes postales suivies de quelques 
notes et impressions recueillies en Bulgarie et au Tonkin. 
Par A. T. Directeur des postes et des teI6graphes de 
I'Herault. Montpellier, 1905. 
8°. 84 in. 148 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 79 (4). 

TRIFET (FERDINAND MARIE) Price list of foreign postage 
stamps, for sale by F. T. [This is the first edition of 
Trifet's catalogue.] Boston, Mass , [1866]. 
8°. 9J in. 1 leaf printed on one side only. 

 A Descriptive price list and catalogue of foreign and 
American postage stamps for sale by F. T. [This is the 
second edition of Trifet's catalogue.] 

Boston, Mass., May, 1867. 
12°. 6 in. 18 pp. 

  A Descriptive catalogue of American and foreign post- 
age stamps. . . . [This is the third edition of Trifet's 
catalogue.] Boston, Mass., September 18th, 1867. 
4°. 8 in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

  Fourth edition. Boston, Mass., June, 1868. 
4°. 8J in. 17 pp. -I- (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 [Reissue of the fourth edition.] 
Boston, Mass., [1868]. 

4°. 8J in. 18 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The supplement has been lengthened and the front paper 
wrapper bears no date. For the fifth and sixth editions see 
TRIFET AND CO. (F.) 

    Seventh edition. 
Boston, Mass., December, 1871. 

4°. 8J in. 40 pp.    Paper wrapper. 

    Eighth edition. Boston, Mass., March, 1873. 
8°. 9J in. 44 pp.    Paper wrapper. 
*„*This is the seventh edition with a supplement pp. 41 to 44 
added. It is found with two varieties of wrappers : one of these 
has ten coloured illustrations of stamps, the other has none. 

 Ninth edition. Boston, Mass., 1875. 
8°. 9J in. 67 pp. + (1) p.    Paper wrapper. 
%*Issued  in  eight parts with  "F. Trifet's monthly circular" 
1874. 

-  ■ [Edition de luxe, printed  on  buff paper, inter- 
leaved and with a coloured paper wrapper.] 

-   Tenth edition. Boston, Mass, 1875-76. 
8°. 8J in. pp. 6-65+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*^* Issued in parts with P. Trifet's monthly stamp circular and 
price catalogue " for 1875.   There is no title-page, and the wrappers 
are found dated 1875 and also 1876. 

Eleventh edition. Boston, Mass., 1877. 
8°. 8J in. 56 pp., "Illustrated supplement" (2)-f33 pp.-H(l) p. 
Coloured paper wrapper. 

-   Appendix to the eleventh edition. 
Boston, Mass., [1877]. 

8°. 8J in. (2) pp. 

 Twelfth edition. Boston, Mass., 1879. 
8°. 8f in. 68 pp.-(-" Postal cards" 13 pp.-f (I) p.   "Illustrated 
supplement " (2)-f42 pp.    Coloured paper wrapper. 

-  Sixteenth edition. 
Boston, Mass., Philadelphia, Pa. [printed, 1885]. 

8°. 8J in. 124 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as L. W. Durbin's catalogue, thirteenth edition, 
except for a new title-page. 

- ■ ■ Seventeenth edition. 
Boston,   Mass.,  Neiv   York  [printed],   September, 

1886. 
8°. 9J in. (4)-f 76 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as R. R. Bogert's catalogue, first edition, except for 
alteration of the title-page and the omission of the red line sur- 
rounding the pages. 

-   Fifty-first edition. 
Boston, Mass., New York [printed], 1890 91. 

8°. 94 in. pp. 3-312-I-(4) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,*The same as the Scott Stamp and Coin Co.'s catalogue, fifty- 
first edition, except for the omission of the title-page and the 
substitution of a new paper wrapper. 
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TRIFET (FEBDINAND MARIE) A Descriptive catalogue, etc. 
Fifty-third edition. 

Boston, Mass., New York [printed], 1893. 
8°. 8^ in. pp. 3-380 + (4) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as the Scott Stamp and Coin Co.'s catalogue, fifty- 
third edition, except for the omission of the title-page and the 
substitution of a new paper wrapper. 

■ • [New edition.] 
Boston, Mass., New York [printed], 1894. 

8°. 9J in. 54C-F(4) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,*This and the following are the same as the Scott Stamp and 
Coin Co.'s catalogue, fifty-fourth edition, except for alteration of 
the title-pages and the substitution of new paper wrappers. 

 [Same edition, but pocket size.] 
Boston, Mass., New York [printed], 1894. 

8°. 6J in. 546 -I- (4) pp.    Coloured paper wrapper. 

  The Stamp collector's friend.    An illustrated catalogue 
of philatelic publications.    Published by F. T. 

Boston, Mass., Nezv York [printed, 1874]. 
Oblong 3J in. (12) pp.   Coloured paper wrapper. 
*,* The same as J. W. Scott and Co.'s publication, except for the 
substitution of the name and address of F. Trifet on the title-page. 

Mis. St. Pamph. 35 (11). 

  Descriptive price catalogue of the revenue stamps of 
all nations. Compiled by F. T. from the latest and 
best authorities.    First edition. . . . 

Boston, Mass., 1877. 
8°. 8J in. (2) pp.-f pp. 5-26.    Coloured paper wrapper. 
*,* Issued in parts with " F. Trifet's monthly stamp circular and 
price catalogue " for 1876. 

     Price  catalogue  of   revenue  stamps.     Revised 
edition. Boston, Mass., [1877]. 
8°. 8i in. pp. 5-8. 

  Reference list of the private proprietary stamps of the 
United States. By F. T. assisted by the leading col- 
lectors of America. Boston, Mass., September, 1879. 
8°. 10 in. (4) pp. 

TRIFET AND CO. (FERDINAND MARIE) A Descriptive price 
catalogue of all American and foreign postage stamps. 
. . . Fifth edition. Boston, Mass., July, 1869. 
8°. 8f in. 23 pp.-I-(1) p. (3) leaves of illustrations of stamps and 
watermarks printed on one side only.    Coloured paper wrapper. 
*,* For earlier editions see TBIFET (P.) 

■ ■   Sixth edition. Boston, Mass., March, 1870. 
4°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*„* For subsequent editions see TRIFET (r.) 

TRILLICH (HEINRICH) Das Wasserzeichen und seine Er- 
kennung in Postwertzeichen. Preisgekronte Arbeit. 
Eigentum des Vereins fiir Briefmarkenkunde zu Magde- 
burg. Nachdruck nur mit schriftlicher Erlaubnis des 
Vereins gestattet. Magdeburg, 1890. 
8°. 8J in. (8) pp. Mis. St. Pamph. 96 (2). 

TRINIDAD. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The Postage 
stamps, ... of the British Colonies in the "West Indies, 
together v?ith British Honduras and the Colonies in 
South America. London, 1891. 

TROLLOPE (ANTHONY) John Caldigate.    By A. T. 
London, Chapman and Hall, 1879. 

8°. 7J in. 3 vols. i. vi. -1- 290 pp. 11. vi. + 296 pp. iii. vi. -f 
302 pp. 
*,* A novel in which the innocence of the hero is proved by a 
forged postmark and the use of an adhesive stamp that was not 
issued until after the date attached to an incriminating letter. 
See vol. iii. p. 131 et sequentia. 

TURIN (AssociAzioNE FILATELICI ITALIANI) Annuario dell' 
Associazione Filatelici Italiani, 1906. Amministratore 
L. Morelli. Torino, Guardistallo [printed], igo6. 
8°. 7} in. 40 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pani'ph. 75 (3). 

 2. edizione.    1907. 
Torino, Guardistallo [printed], 1907. 

8°. 7j in. 23 pp. -f (1) p.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 84 (10). 

TURIN (PHILATELIC EXHIBITION) Philatelistische Ausstel- 
lung unter dem Patronat des Ministeriums fiir Post- 
und Telegraphenwesen. Turin, 16 bis 30, Mai 1898. 
[Prospectus in German.] [Torino, 1898.] 
8°. 9J in. (4) + (2) pp., and poster. Mis. St. Pamph. 89 (11). 

 Esposizione    Generale   Italiana.      Torino   1898. . . . 
Mostra Filatelica sotto il Patronato del Ministero delle 
Poste e dei Telegrafi.    Catalogo Ufficiale. 

Torino, 1898. 
8°. 9J in. 28-I-(2) pp.    Coloured paper wrapper. 
%* Bound up at the end of the catalogue is a printed list of the 
awards (4) pp. dated " Torino, 22 Maggio 1898 ". 

Mis. St. Pamph. 56 (2). 

   [Special edition on thick paper.] 
Mts. St. Pamph. 93 (4). 

TURKEY. MEYER (F.) Katalog der Postwerthzeichen des 
ottomanischen Kaiserthums. Wien, 1878. 

  MoNGEBi (F.) Croissant-Toughra (Armoiries de I'Empire 
Ottoman). Bruxelles, 1887. 

TURKS' ISLANDS. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The 
Postage stamps, ... of the British Colonies in the West 
Indies, together with British Honduras and the Colonies 
in South America. London, 1891. 

TUSCANY. MOENS (J. B.) Timbres des Etats de Toscane 
et Saint-Marin. . . . Bruxelles, 1878. 

TUTTLE (GEORGE R.) Special priced sale no. 1. 
New York, 1898. 

8°. 9 in. June 1, 1898. 
%* The catalogue has a coloured paper wrapper. The sale was 
open from March 1 to June 1, 1898, and consisted of a number of 
lots of stamps " offered for sale at fixed prices ". 

TYBRING (JuL.) 1887. Preisliste iiber skandinavische 
Briefmarken, zu beziehen von J. T. . . . 

Kopenhagen, 1887. 
8°. 6f in. 16 pp. Mis. St. Pamph.  53 (2). 

L—13 



387 UGANDA 

UGANDA. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The Postaoe 
stamps, ... of the British Colonies, Possessions and 
Protectorates in Africa.    Part iii. London, 1906. 

UHLICH (WILLIAM) See KOHL (P.) P. K.'s illustrierter 
Freimarken-Katalog " Englische Kolonien ". Abteilung 
III. Kolonien in Australien nebst Hawai, Samoa, Tonga. 
. . . Bearbeitet von William Uhlich.     1899, 8°. 

ULEX (OSCAR) Ausfiihrlicher Preis-Catalog aller seit 1840 
bis jetzt emittirten Briefmarken. Herausgegeben von 
O. U. . . . Hamburg, April, 1872. 
8°. 8J in. 37 pp. + (l) ?•> (1) plate.    Coloured paper wrapper. 

UMANA (LUCIANO) Catalogo de estampillas postales de 
Colombia : emisiones : 1859 a 1897. 

Cali, Colombia, 1897. 
8°. 9J in. 16 pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 92 (28). 

UNION DES TIMBROPHILES DE LUXEMBOURG. 
See LUXEMBURG : UNION DES TIMBROPHILES DB LUXEM- 

BOURG. 

UNION FILATELICA CUBANA.    See HAVANA : UNION 

FILATELICA CUBANA. 

UNION FILAT^LICA VALENCIANA.    See VALENCIA, 

SPAIN : UNION FILATELICA VALENCIANA. 

UNION POSTALE UNIVERSELLE.    See BEEN : UNION 

POSTALE UNIVERSELLE. 

UNION TIMBROPHILE CARTOPHILE INTERNA- 
TIONALE. See SALUZZO, ITALY : UNION TIMBROPHILE 
CARTOPHILE INTERNATIONALE. 

UNION TIMBROPHILE SUISSE.   See GENEVA : UNION 

TIMBEOPHILE SUISSE. 

UNITED STATES. ALBRECHT AND CO. (R. F.) Complete 
catalogue of all postage stamps and envelopes of the 
United States. . . . [Three editions.] 

New York, 1892-96. 

-   E. F. A. and Co.'s price list and stock on hand of 
entire United States envelopes. New York, 1896. 

UNITED STATES 388 

- ALBRECHT AND WITT.    A. and W.'s price list of United 
States stamps. New York, 1892. 

- ANDREINI (J. M.) A Check list of plate numbers of the 
1894-6 issue [United States]. Lynn, Mass., 1896. 

- AvEEiLL AND CO.   (D. M.)  Averill's catalogue of U.S. 
letter sheets, Portland, Oregon, 1895. 

UNITED STATES.    BARTELS AND Co. (J. M.) Price list no. 
6, 1896.    [United States stamps.] 

Alexandria, Va., 1896. 

 No. 7, 1897.    Price list of U.S. stamps. 
Washington, D.G., 1897. 

First complete price catalogue and reference list 
of the plate numbers of United States adhesive postage 
stamps, issued from 1847 to 1896. 

Washington, D.C., 1896. 

 Second complete price catalogue. . . . 
Washington, D.C., 1897. 

 First complete catalogue and reference hst of the 
stamped envelopes, wrappers and letter sheets, regularly 
issued by the United States, 1853-1897. 

Washington, 1897. 

Second edition. Washington, 1899. 

 Third edition, edited by V. M. Berthold. 
Boston, Mass., 1904. 

- BARTELS Co. (J. M.) The Standard price catalogue and 
reference list of the plate numbers of United States ad- 
hesive postage stamps issued from 1893 to 1899. Fourth 
edition. Washington, D.C.. 1899. 

- BARTELS (J. M.) and BERTHOLD (V. M.) Eare United States 
envelopes. Boston, Mass., 1908. 

- BEARD (J. F.) Eevenue list no. 3. Dec.-Jan. 1896. 
Price list of U.S. document revenues and proprietary 
stamps. Muscatine, la., [1895]. 

 . Envelope list no. 2.    August 1896.    Price list of 
cut square and entire envelopes.    [United States.] 

Muscatine, la., 1896. 

 Price  list   numb-^r  8  of   United   States   entire 
stamped envelopes used and unused. 

Muscatine, la., 1897. 

- BERTHOLD  (V.  M.)  The Nesbitt die  varieties.    With 
special reference to the " Three cent rose " of 1864. 

Boston Mass., 1904. 

 The Die varieties of the Nesbitt series of United 
states envelopes. New York, 1906. 

- BoGERT AND  DuRBiN  Co.    See SCOTT Co.  LIMITED 

(J. W.) 

- BRUCE  (F.  E.  and c. F.) Yearly catalogue values of 
United States stamps, postage and revenue. 

Lynn, Mass., 1895. 
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UNITED STATES. CARTER (G. J.) Catalogue and price- 
list of United States revenues, match, medicine, per- 
fumery, playing card and proprietary stamps and 
wrappers.    Also list of U.S. postage stamps, etc. 

Brooklyn, N. Y., [1905]. 

  CHANDLER   (N.   W.)  United   States envelopes,   letter 
sheets and wrappers. St. Louis, Mo., 1895. 

 ■ COLLIN (H.)  and  CALMAN  (H.   L.)   Catalogue   of   the 
stamps, envelopes and wrappers of the United States of 
America and of the Confederate States of America ; with 
the collaboration of J. N. Luff and G. L. Toppan. 

New York, 1900. 

  CONGRESS PAPERS.    Eeport of the Postmaster-General. 
[Washington], 1847. 

8°. 8} in. pp. 1311-1369+ (1) p. 

 [For 1848.] 
8°. 8J in. pp. 1239-1275 + (1) p. 

 [For 1849.] 
8°. 8f in. pp. 773-850-t-(2) pp. 

 [For 1850.] 
8°. 8j in. pp. 403 441+ (1) p. 

 . [For 1851.] 
8°. 8j in. pp. 417-488. 

 _ [For 1852.] 
8°. 8} in. pp. 635-686. 

[Washijigton], 1848. 

[Washi7igto7i], 1849. 

[Washington], 1850. 

Washington, 1851. 

[Washington], 1852. 

[Washington], 1853.  [For 1853.] 
8°. 8f in. pp. 699-821-h(l) p. 

 . [For 1854.] [Washington], 1S54. 
8°. 8J in. 103 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 [For 1855.] 
8°. 8| in. pp. 317-432. 

 . [For 1856.] 
8°. 8| in. pp. 763-994. 

 [For 1857.] 
8°. 83 in. pp. 961-1120. 

 [For 1858.] 
8°. 8} in. pp. 715-862. 

[For 1859.] 

[Washington], 1855. 

[Washington], 1856. 

[Washington], 1857. 

[Washington], 1858. 

[Washington], 1859. 
': in. 113 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

[For I860.] [Washingt07i], i860. 
8°. 9 in. 164 pp.    Coloured paper wrapper. 

[For 1861.] [Washington], 1861. 
8°. 9 in. 128 pp.    Coloured paper wrapper. 

 The Twenty-seventh annual report of the post 
office department of the United States; being for the 
fiscal year 1862. [The reports to Congress commencing 
with the reorganization of the Department in 1836.] 

Washington, 1862. 
8°. 8J in. 4-t-128 pp., appendix (2) pp.    Coloured paper wrapper. 

_ .  The   Twenty-eighth   annual   report ... for  the 
fiscal year 1863. Washington, 1864. 
8°. 8f in. 164 pp., table of rates of postage, etc., in various coun- 
tries. 

 The Annual report of the Postmaster General of 
the United States for the fiscal year 1864. 

Washington, 1864. 
8°. 8f in. 125 pp. -I- (1) p. 

Washington, 1865. 

Washington, 1866. 

 for the fiscal year 1865. 
8°. 8f in. 117 pp. + (1) p. 

for the fiscal year 1866. 
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8°. 8| in, iv. + {2) +117 pp. + (1) p- 

UNITED STATES.    CONGRESS PAPERS, etc., for the fiscal 
year 1867. 
8°. 8J in. (2) +175 pp. -1- (1) pp. 

 for the fiscal year 1868. 
8°. 85 in. (4) + 307pp.+ (1) p. 

-   for the fiscal year 1869. 
8°. 8J in. 140 pp. 

  for the fiscal year 1870. 
8°. 8J in. 196 pp. 

Washington, 1867. 

Washington, 1868. 

Washington, 1869. 

Washington, 1870. 

-   for the fiscal year ended June 30, 1871. 
Washingto7i, 1871. 

8°. 8| in. xxxviii. +158 pp. 

 for the fiscal year ended June 30, 1872. 
Washington, 1872. 

8°. 8f in. 278 pp. 

-   for the fiscal year ended June 30, 1873. 
Washington, 1873. 

8°. 8j in. vii. pp. + (1) p. -i- xxxvii. pp. + (1) p. + 243 pp. + (1) P- 

 for the fiscal year ended June 30, 1874. 
Washington, 1874. 

8-^.9 in. vi. pp.+ pp. 3-326. 

 . for the fiscal year ended June 30, 1875. 
Washington, 1875. 

8". 9 in. xxxiii. pp. + (1) p. + 278 pp. 

 for the fiscal year ended June 30, 1876. 
Washington, 1876. 

6°. 9 in. (2) + iii. pp. + (1) p. + pp. iii.-xxxii. + 226 pp. 

 — for the fiscal year ended June 30, 1877. 
Washington, 1877. 

8°. 9 in. xxxvii. pp. -I- (1) p. + 288 pp.    Coloured paper wrapper. 

 for the fiscal year ended June 30, 1878. 
Washington, 1878. 

8°. 9 in. (2) + 424 pp. 

 [for the fiscal year ended June 30, 1879.] 
Washington, 1879. 

8°. 9 in. (2)4-417 pp.-t-(l) p. 

-   for the fiscal year ended June 30, 1880. 
Washington, 1880. 

8°. 9 in. (2) -f 593 pp. -I- (1) p. 

-   [for the fiscal year ended June 30, 1881.] 
Washington, 1881. 

8°. 9 in. (2) + 695pp.-|-(l)p. 

 [for the fiscal year ended June 30, 1882.] 
Washington, 1882. 

8°. 9 in. (2) + xxxix. pp. -I- (1) p. + 584 pp. 

 [for the fiscal year ended June 30, 1883.] 
Washington, 1883. 

8°. 9 in. 779 pp. + (1) p. 

-   for the fiscal year ended June 30, 1884. 
Washington, 1884. 

8°. 9 in. (2) -f 3 pp. + (1) p. + pp. 3-769 + (1) p. 

 for the fiscal year ending June 30, 1885. 
Washington, 1885. 

8°. 9 in. (2)-l-v. pp.-l-(l) p. + PP- 3-1014. 

-   for the fiscal year ending June 30, 1886. 
Washington, 1886. 

8°. 9 in. viii. pp.-t-pp. 3-97H-(l) p. 

 - for the fiscal year ending June 30, 1887. 
Washington, 1887. 

8°. 9 in. (2)+vii. pp.-l-(l) p.+PP. 3-1164. 
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UNITED STATES.    CONGRESS PAPERS, etc., for the fiscal 
year ending June 30, 1888. Washington, i888. 
8°. 9 in. (2) + vi. pp.+pp. iii.-lvii. + (l) p.+ 1001 pp. + (l) p. 

    for the fiscal year ending June 30, 1889. 
Washington, 1889. 

8°. 9 in. (2) + v. pp. + (1) p. + pp. 3-1097+ (1) p. 

 for the fiscal year ending June 30, 1890. 
Washington, 1890. 

8°. 9 in. (2) + vi.+ 1177 pp. 

 •—- for the fiscal year ending June 30,1891. 
Washington, 1891. 

8°. 9 in. vi. +1243 pp. + (1) p. 

    for the fiscal year ending June 30, 1892. 
Washington, 1892. 

8°. 9 in. vii. pp. + (1) p. +1168 pp. 

  —— for the fiscal year ending June 30, 1893. 
Washington, 1893. 

8°. 8f in. vii. pp. + (l) p. + lix. pp. + (l) p.+ 744 pp. 

    Keport of the Postmaster-General of the United 
States ; being part of the message and documents com- 
municated to the two Houses of Congress at the begin- 
ning of the third session of the fifty-third Congress. 

Washington, 1894. 
8°. 9 in. ix. pp. + (1) p. + 713 pp. + (1) p. 

   • at the beginning of the first session of the fifty- 
fourth Congress. Washi7igto7i, 1895. 
8°. 9 in. viii.+768 pp. 

 at the beginning of the second session of the 
fifty-fourth Congress. Washington, 1896. 
8°. 9 in. vii. pp. + (1) p. + 828 pp. 

Annual reports of the Post-Office Department for 
the fiscal year ended June 30, 1897. 

8°. 9 in. vii. pp. + (1) p. + 973 pp. + (1) p. 
Washington, 1897. 

UNITED STATES. CONGRESS PAPERS, etc. An Act to 
provide internal revenue to support the government, to 
pay interest on the public debt, and for other purposes, 
approved June 30,1864, as amended by the act of March 
3, 1865; including sections, relating to the collection of 
internal revenue, from other acts. [Washington, 1865.] 
8°. 8f in. 130 pp. 
*,* Contains regulations for the use, sale, etc., of fiscal stamps. 

 Letter from the Postmaster General, on the sub- 
ject of a patent cancelling and marking stamp used by 
the department. Washington, 1865. 
8°. 8| in. 15 pp. + (1) p. 

 Letter from the Postmaster General, transmitting 
additional papers on the subject of a patent cancelling 
and marking stamp used by the department. 

Washington, 1865. 
in. 28 pp. 

Letter from the Secretary of  the Treasury,  in 

 — for the fiscal year ended June 30, 1898. 
Washington, 1898. 

8°.,9 in. viii.+ 1037 pp. + (l) p. 

-   for the fiscal year ended June 30, 1899. 
Washington, 1899. 

8°. 9 in. vii. pp. + (l) p.+ 1029 pp. + (l) p. 

 for the fiscal year ended June 30, 1900. 
Washington, 1900. 

8°. 9 in. vii. pp. + (1) p. +1012 pp. 

- -— for the fiscal year ended June 30, 1901. 
Washington, 1901. 

8°. 9 in. 1112 pp. 

-   for the fiscal year ended June 30, 1902. 
Washington, 1902. 

8°. 9 in. 847 pp. + (1) p. 

 for the fiscal year ended June 30, 1903. 
Washington, 1903. 

8°. 9 in. viii. + 843 pp. + (1) p. 

-  • for the fiscal year ended June 30, 1904. 
Washington, 1904. 

8°. 9 in. viii. + 810 pp. 

-   Post Office Department.    Annual reports for the 
fiscal year ended June 30, 1905. Washington, 1905. 
8°. 9 in. vi. + 859pp. + (l) p. 

 for the fiscal year ended June 30, 1906. 
Washington, 1906. 

8°. 9 in. vi.+379pp. + (l) p. 

answer to a resolution of the House of January 24, in 
regard to the Printing Bureau of the Treasury Depart- 
ment. [Washington], 1865. 
8°. 8f in. 108 pp. 

Eeport of the Commissioner of Internal Eevenue 
on the operations of the internal revenue system for the 
year ending June 30, 1865. Washington, 1865. 
8°. 83 in. (2)+ 411 pp.+ (1) p. 
%* This and the following five " Reports " give particulars of the 
numbers, etc., of revenue stamps ordered from the printers and 
the receipts from the sale of stamps, etc. 

- ■  for the year ending June 30, 1866. 
Washington, 1866. 

8°. 8| in xxiii. pp. + (1) p. + 349 pp. + (1) p. 

 for the year ending June 30, 1868. 
Washington, 1868. 

8°. 8} in. xxxii. + 343 pp. + (1) p. 

 for the year 1870. Washington, 1870. 
8°. 8| in. 326 pp. 

 for the fiscal year ended June 30, 1871. 
Washington, 1871. 

8°. 8} in. xviii. + 311 pp. + (1) p. 

 for the fiscal year ended June 30, 1877. 
Washington, 1877. 

8°. 9 in. xlvi. + 210 pp. 

Letter from the Postmaster General transmitting 
papers in regard to the annulment of a certain contract 
for furnishing post-office envelopes, etc. 

Washington, 1885. 
8°. 8|in. 91pp. + (l)p. 

- COSTER (C. H.)  The  United States locals  and their 
history. New York, 1877. 

- •  Les timbres semi-officiels ou provisoires des Etats- 
Unis.   See PARIS : CONGRES INTERNATIONAL DES TIMBRO- 
PHiLEs.    Comte rendu. Paris, 1880. 

 Les Postes Privies des Etats-Unis d'Am^rique. 
2 vols. Bruxelles, 1882-85. 

- CROZIER AND CO.    List no. 2.    Season 1897.    Eefer- 
ence and price list of U.S. revenue stamps. 

Philadelphia, Pa., 1897. 

- CusHiNG (M.) The Story of our Post Office. 
Boston, Mass., 1893. 

- DAVIS  (F. W.)   HOW I   made  a fortune  on the Pan- 
American stamps. Brooklyn, N. Y., 1902. 

- DiSTURNELL (j.) Post-Office directory for 1866.    Alpha- 
betical list of post-offices in the United States. . . . 

New York, [1866]. 
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UNITED STATES. FKANKLIN (B.) An Examination of the 
probable effect of the reduction of postage. As proposed 
to be made by the Bill introduced into the senate of the 
United States by the Hon. Mr. Merrick of Maryland. 

[Washi7igton, 1844.] 

  GREMMEL (H.) and CAPEN (C.) Minor varieties. A de- 
scription of all minor varieties of postage stamps and 
U.S. envelopes. New York, 1894. 

 HARRISON (G.) and BACON (E. D.) The Nesbitt stamped 
envelopes and wrappers of the United States of America. 

London, 1895. 

  HEATH (L.) Heath's greatly improved and enlarged in- 
fallible government counterfeit detector, at sight. 

Boston, Mass. and Washington, D.C, 1870. 

■ ■ HORNER   (W.  E.  v.)  History  and   catalogue   of   the 
stamped envelopes of the United States. 

Philadelphia, Pa., 1879. 

    2nd edition. Philadelphia, Pa., 1884. 

    3rd edition. Philadelphia, Pa., 1889. 

 HUB STAMP CO.   Catalogue of U.S. letter sheets. 
Waltham, Mass., [1896]. 

  HUSSEY (G.) TO stamp dealers and collectors.    [Price 
list of Wells, Fargo and Co.'s and other United States 
local posts stamps.    Three editions.] 

New York, [1865-67] 

  KLOSS {Dr. p.) Vereinigte Staaten von Nord-Amerika 
Couvert- und Streifband-Aufstellung. Leipzig, 1880 

  LEE (p. H.) and WOOD (S. A.) The Postage stamps of 
the United States. Hanley, 1895 

 LOHMEYER (A.) United States letter-sheet envelopes. . . 
Descriptive price-list of all varieties. 

Baltimore, Md., 1894 

  LUFF (J. N.) The Postage stamps of the United States. 
New York, 1902, 

  MEKEEL (C. H.) The History of the postage stamps of 
the St. Louis postmaster 1845-47. 

St. Louis, Mo., 1895. 

  MEI/VILLE (F. J.) The Postage stamps of the United 
States of America. London, [1905], 

  MITCHELL (W. H.) The Standard reference list of the 
private local postage stamps of the United States of 
America. . . . [E. B. Sterling's catalogue, sixth edition.] 

Trenton, N. J., 1887. 

  MOENS (J. B.) and LESLEY (J.) Timbres d'offices Am6ri- 
cains avec leurs prix de vente. Bruxelles, 1868. 

 ■ NAST (F. A.) A Tentative price list of entire U.S. enve- 
lopes. New York, [1890]. 

  PALMER AND Co.   (J. W.)   Catalogue of American bill 
stamps. London, February and March, 1878. 

  PATENT OFFICE.    Specification no. 39,147, July 7, 1863. 
Herron.    Preserving postage stamps. 
*,* Wanting. A Hat of these Patents, with abstracts from the 
Specifications, by the Earl of Crawford, K.T., is published in the 
" London Philatelist " for 1910, commencing in the July number. 

■——   Specification no. 41,118, January 5, 1864.    Gib- 
son.    Postage and other stamps. 
%* Wanting. 

 ■ Specification    no.    41,505,   February   9,   1864. 
Harmon.    Postage and revenue stamps. 
%* Wanting. 

 Specification    no.    41,991,    March    22,    1864. 
Emanuel Harmon, of Washington.    Mode of canceling 
(sic) revenue and other stamps. Two folios. 

UNITED STATES. PATENT OFFICE. Specification no. 
42,207, April 5, 1864. Henry Loewenberg, of New 
York.    Improvement in postage and revenue stamps. 

One folio. 

 Specification  no.   45,038,   November  15, 1864; 
antedated February 1, 1864. Charles W. Harris, of 
Pittsburg, Pennsylvania. Mode of canceling postage and 
revenue stamps. Two folios. 

    Specification  no.   45,057,   November   15,   1864. 
Henry Loewenberg, of New York. Improvement in ad- 
hesive postage and revenue stamps. One folio. 

■ Specification no. 47,909, May 23, 1865.    Anatole 
A. Hulot, of Paris, France.    Improved printing-ink. 

One folio. 

 Specification no. 48,389, June 27, 1865.    Saml. 
Ward Francis, of New York. Improvement in postage- 
and revenue stamps. One folio. 

 Specification   no.   51,782,   December  26,   1865. 
George W. Bowlsby, of Monroe, Michigan. Improve- 
ment in postage stamps, etc. Two folios. 

 Specification   no.   52,869,   February   27,   1866. 
MacDonough.    Manufacture of ink for postage stamps. 

*»* Wanting. 

Specification no. 53,723, April 3, 1866.    William 
C. Wyckoff, of Brooklyn, New York.    Improvement in 
postage and revenue stamps. Two folios. 

Specification no. 63,733, April 9, 1867.    Henry 
Loewenberg, of New York, assignor to himself and Emile 
Granier.    Improved compound for printer's ink. 

One folio. 

Specification    no.   70,147,    October    22,   1867. 
Charles F. Steel, of Brooklyn, New York. Improve- 
ment in the manufacture of postage stamps. 

Three folios. 

 Specification    no.   73,296,   Januaiy   14,   1868. 
Carusi.    System of postage stamps. 
*,* Wanting. 

 Specification no. 77,807, May 12,1868.    Kellogg. 
Postage and revenue stamps. 
*,' Wanting. 

 Specification no. 79,157, June 23, 1868; ante- 
dated June 10, 1868. John M. Sturgeon, of New York, 
Improvement in postage stamps. One folio. 

 Specification no. 80,943, August 11,1868.   Henry 
Greenfield, of New York. Mode of cancelling postage 
and revenue stamps. One folio. 

 Specification   no.   86,952,   February   16,   1869. 
Charles F. Steel, of New York. Improvement in revenue 
and postage stamps. Two folios. 

  Specification no. 91,108, June 8, 1869.    Addison 
C. Fletcher, of New York. Improvement in postage 
stamps, etc. Two folios. 

 Specification no. 92,593, July 13, 1869.     John 
Earle and Alfred B. Steel, of Philadelphia. Improve- 
ment in printing revenue-stamps, etc., in two or more 
colors. Two folios. 

 Specification   no.    94,079,    August    24,    1869. 
Charles L. Coombs, of Washington. Improved com- 
position for gumming postage and revenue-stamps. 

One folio. 

 Specificationno. 95,624, October 5,1869.   William 
Thorpe, of St. Louis. Improved mode of applying inks 
of different characters, so as to print safety, revenue, and 
other stamps. One folio. 
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UNITED STATES. PATENT OFFICE. Specification no. 
95,626, October 5, 1869. Thomas Antisell, of Washing- 
ton. Improvement in inks for printing revenue, postage 
and other stamps, so as to secure greater safety and 
prevent frauds. One folio. 

Specification   no.   97,528,   December   7,   1869. 
Samuel Lenher and Hallam H. Spencer, of Philadelphia. 
Improved mode of preparing paper for printing postage 
and revenue-stamps. One folio. 

- .  Specification  no.   98,031,  December   21,   1869; 
antedated June 21, 1869. Spencer M. Clark, of Wash- 
ington, assignor to Adolphus S. Solomons, of same place. 
Self-canceling (sic) postal and revenue stamp.    One folio. 

 Specification    no.    101,020,   March   22,   1870. 
George T. Jones, of Cincinnati. Improvement in the 
manufacture of revenue and other stamps.        One folio. 

 Specification no. 101,170, March 22, 1870.    John 
P. Simonds, of New York. Improvement in inks for 
printing stamps, drafts and checks. One folio. 

Specification no. 101,604, April 5, 1870.   Fletcher. 

UNITED STATES 396 

Adhesive stamps. 
*,* Wanting. 

 Specification no. 102,200, April 26, 1870.    Lewis 
Abraham, of New York.    Improvement in revenue and 
postal stamps. Two foUos. 

 Specification no. 104,554, June 21, 1870.   George 
W. Casilear, of Washington.    Improvement in printing 
ink. One folio. 

 Specification no. 127,663, June 4, 1872.    Felix 
Walker,  of New  Orleans.     Improvement in  adhesive 
stamps and labels. One folio. 

Specification no. 167,987, September 21,   1875. 
George W. Casilear and WiUiam C. Mclntire, of Wash- 
ington.    Improvement in revenue-stamps, checks, etc. 

Two folios. 

 Specification   no.   169,125,   October   26,  1875. 
Charles F. Steel, of New York.    Improvement in post- 
age-stamps. Two folios. 

 Specification    no.   171,871,   January   4,   1876. 
Joseph Schnoble, of New York.    Improvement in pro- 
cesses of preparing paper for postage and revenue stamps. 

One folio. 

Specification no. 175,228, March 21,1876.  Joseph 

UNITED STATES. PATENT OFFICE. Specification no. 
192,893, July 10,1877. David G. Beaumont, of Austin, 
Texas.    Improvement in postage or revenue stamps. 

Two foUos. 

Specification no. 192,968, July 10,1877.   William 

E. Winner, of Philadelphia, assignor of one-half his 
right to Henry K. Fox, of same place. Improvement in 
postage and revenue stamps. Two fohos. 

 Specification    no.    175,242,   March   28,   1876. 
Addison C. Fletcher, of New York. Improvement in 
postage and revenue stamps. Two folios. 

 Specification no. 177,821, May 23,1876.    Samuel 
E. Dummer, of Jersey City, New Jersey. Improvement 
in postage stamps. Two folios. 

 Specification no. 180,394, July 25, 1876.    Peter 
H. Vander Weyde, of Brooklyn, N.Y. Improvement 
in postage-stamps. One folio. 

Specification no. 180,564, August 1, 1876.    Louis 
H. G. Ehrhardt, of Philadelphia, assignor of one-half his 
right to Joseph E. Carpenter, of same place. Improve- 
ment in postage and revenue stamps. Two folios. 

Specification no. 190,376, May 1, 1877.    James 
Sangster, of Buffalo, New York, assignor of one-half his 
right to Eobert Dunbar and Co., of same place. Im- 
provement in postage and revenue stamps.    Two fohos. 

W. Bierce, of Memphis, Tennessee, assignor of one-half 
of his right to John C. Spencer, of New York. Improve- 
ment in postage or revenue stamps. Two folios. 

 Specification   no.    194,212,   August   14,   1877. 
WiUiam W. Bierce, of Memphis, Tennessee, assignor of 
one-half his right to John C. Spencer, of New York. 
Improvement in postage or revenue stamps. 

Two folios. 

Specification  no.   200,187,  February  12,   1878. 
John Fox, of New York. Improvement in postage 
stamps. Two fohos. 

 Specification  no.   200,702,   February  26,   1878. 
John Dewe, of Ottawa, Ontario. Improvement in post- 
age stamps. Two fohos. 

 Specification   no.   201,769,   March    26,    1878. 
Addison C. Fox, of Baltimore, assignor of one-half his right 
to Thos. F. Eigelberner, of same place ; said Fox and 
Eigelberner assignors of one-third their right to Edward 
B. Cram, of Portland, Maine. Improvement in postage 
and revenue stamps. Two folios. 

 Specification no. 202,760, April 23, 1878.   James 
Sangster of Buffalo, New York. Improvement in post- 
age-stamps. Two folios. 

 Specification no. 205,292, June 25, 1878.   George 
L. Neville and Leroy C. Godwin, of Portsmouth, Virginia. 
Improvement in stamp-cancehng devices.       Two folios. 

 Specification no.  208,433,  September 24, 1878. 
Charles F. Spencer, of Eochester, New York. Improve- 
ment in postage and revenue stamps. Two folios. 

 Specification no. 211,207, January 7, 1879.   Axel 
W. Anderson, of Bedford, Pennsylvania. Improvement 
in making fibre-faced paper. Two folios. 

 Specification no.   212,416,  February   18,  1879. 
Kendrick Wheeler, of Brooklyn, New York. Improve- 
ment in postage and revenue stamps. Two fohos. 

_ . - Specification no.  220,092,  September 30,  1879. 
James Sangster of Buffalo, New York, assignor of one- 
half his right to Eobert Dunbar and George H. Dunbar, 
of same place. Improvement in postage and revenue 
stamps. Two folios. 

 Specification no. 223,363, January 6,1880.   Julius 
Kircher, of Brooklyn, assignor of three-fifths of his right 
to Benno Loewy, of New York. Manufacture of print- 
ing ink. One folio. 

 Specification of reissued Letters Patent no. 9,126, 
March 23, 1880. Original no. 223,363, dated January 
6, 1880. Julius Kircher, of Brooklyn, assignor of three- 
fifths of his interest to Benno Loewy, of New York, 
Manufacture of printing-ink. One folio. 

 Specification no.  228,365, June 1, 1880.    James 
Macdonough, of New York, assignor to himself and the 
American Bank Note Company, of same place. Post- 
age-stamp. Two fohos. 

 Specification   no.   236,960,   January  25,   1881. 
Eeese P. Sawyers, of St. Louis, assignor of one-fourth 
to Eobert E. Hutchinson, of same place. Postage 
stamp. Two folios. 

 Specification   no   250,376,   December 6,   1881. 
Gideon B. Massey, of New York, assignor of one-fourth 
to Francis E. Norris, of same place. Postage or revenue 
stamp. Two foUos. 



397 UNITED STATES UNITEB STATES 398 
UNITED STATES. PATENT OFFICE. Specification no. 

305,292, September 16, 1884. William John Clapp, of 
Nantyglo, County of Monmouth, England. Preparation, 
etc., of paper for checks, notes, stamps, etc. 

One folio. 

 Specification   no.   306,674,  October   14,   1884. 
Albert W. Cooke, of Boston     Book for holding postage 
and other stamps. Two folios. 

 Specification    no.    444,344,   January   6,   1891. 
Addison C. Fletcher, of New York.    Stamp or label. 

Three folios. 

■ Specification   no.   464,085,   December   1,   1891. 
David Skutsch, of St. Louis.    Safety address-stamp. 

Two fohos. 

 Specification no. 492,912, March 7, 1893.   George 
M. Bright of Abingdon, Virginia.    Postage-stamp. 

Two folios. 

 Specification no. 520,399, May 22, 1894.   Arthur 
F. Purdy, of Lawrence, California.    Book for stamps. 

Two folios. 

Specification no. 521,177, June 12,1894.   Wallace 
M. Pope, of Cincinnati, assignor to the Ault and Wiborg 
Company, of Ohio.    Composition of matter.    One folio. 

Specification no. 522,037, June 26, 1894.   Eobert 
S. Williams, of Merchantville, New Jersey, assignor to 
Charles V. Williams, of Philadelphia. Eeturn postage- 
stamp. Two folios 

 Specification no. 596,656, January 4,1898.   Frank 
Gunn Farnham, of Honesdale, Pennsylvania. Stamp- 
holder. Four folios. 

 Specification no. 606,542, June 28, 1898.   Francis 
B. Hall, of Plattsburg, New York.    Printing-ink. 

One folio. 

— POST OFFICE. Post-office department. The postal 
laws and regulations. Issued by authority of the Post- 
master-General. Compiled and prepared by William 
M. Ireland, chief clerk, office of third assistant post- 
master-general and J. M. McGrew, chief clerk, office of 
auditor of Treasury for post-office department. 

Washington, 1873. 
8°. 9 in. 434 pp. 

 [Circular giving particulars of] Specimen postage 
stamps. Washington, March 27, 1875. 
Fol. 14 in. (2) pp., printed on one side only. 

 [Circular giving particulars of] Specimen postage 
stamps. Washington, October 16, 1882. 
Fol. 14 in. (2) pp., printed on one side only. 

 [Circulur  giving  particulars  of] New   series of 
adhesive postage stamps. 

Washington, February 19, 1890. 
Fol. 16 in. (4) pp., printed on one side only. 

 ■ [Circular giving particulars as to] Eegulations re- 
specting special-request envelopes [and] Prices of stamped 
envelopes and newspaper wrappers, January 1, 1895. 

Washington, January 1, 1895. 
4°. 10 in. (2) pp.    Yellow paper. 

- EiCH (j. s.) A Comparative list of the numbers of the 
United States envelopes, etc., comparing the lists of Dr. 
Horner and that of the Committee of the National 
Philatelical Society. New York, 1893. 

 Some notes on the Telegraph Companies of the 
United States. New York, 1900. 

UNITED STATES. 
City Despatch. 

EosELLE (L. D.) A History of Blood's 
Bloomfield, N. J., 1888. 

- SCARLETT (O.) A Complete cyclopaedia of all the 
United States revenue stamps. . . . 

Philadelphia, Pa., 1893. 

- SCOTT Co. LIMITED (J. W.) A Check and price list of 
the 1894-5 series United States stamps printed by the 
Bureau, Engraving and Printing. First, third and 
fourth editions. New York, [1896]. 

- SELLSCHOP (W.) Die Express-Gesellschaften des west- 
lichen Nordamerikas und ihre Wertzeichen. 

Dresden, 1907. 

 ■ Die Expressgesellschaften des westlichen Nord- 
amerikas und ihre Wertzeichen. Leipzig, 1908. 

- SOUVENIR PUBLISHING CO. A Check Ust of plate num- 
bers of the Columbian issue [United States]. 

Lynn, Mass., 1895. 

A Check list with current prices of the Document 
and Proprietary U. S. revenue stamps. 

Lynn, Mass., 1896. 

- STERLING (E. B.) Descriptive price catalogue of the 
adhesive postage and stamped envelopes of the United 
States.    Six editions. Trenton, N. J., 1877-1887. 

-   Descriptive price catalogue of the revenue stamps 
of the United States.    Five editions. 

Trenton, N. J., 1877-1888. 

- SUDERMANN (C.) Catalogue of U. S. stamps published 
by C. S. Mankato, Minn., [1894]. 

- TIFFANY (J. K.) Les Timbres des Etats-Unis d'Am^ri- 
que.    3 vols. Bruxelles, 1883. 

 [Type-written manuscript of an unpuWished work 
on the tobacco and cigar stamps of the United States.] 

[St. Louis, Mo.l 1884.] 

 History  of  the postage stamps  of  the United 
States of America.    Two editions. 

St. Louis, Mo., 1887 and [1893]. 

 BoGERT (R. R.) and EECHERT (J.) The Stamped 
envelopes, wrappers and sheets of the United States. 

New York, 1892. 

A St. Louis Symposium. 
St. Louis, Mo., [1895]. 

- ToppAN (G. L.) A Tentative check list of the proofs of 
the adhesive postage and revenue stamps of the United 
States. New York and Boston, Mass., 1904. 

-   Notes upon United States and Confederate States 
stamps and their varieties. New York, 1906. 

DEATS  (H. E.)  and HOLLAND (A.) An Historical 
reference list of the revenue stamps of the United States 
including the Private Die Proprietary stamps. 

Boston, Mass., 1899. 

  WALTON (M. P.) Price catalogue of United States post- 
age and revenue stamps.    First (Jan'y 1889) edition. 

Philadelphia, Pa., 1889. 

UNITED STATES STAMP COMPANY.    Price list of 
foreign and American stamps. 

Lowell, Mass., [1865]. 
Fol. llj in. (4) pp. 
*,* This list was later on used by Judkina and Morse of Lowell, 
Mass., with their name and address in place of that of the United 
States Stamp Company, whose agent Edgar H. Judkins is stated 
to have been. Mis. St. Paniph. 91 (40, 41). 
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UNTER.    Unter dem Zeichen des Verkehrs. 
Berlin, Julius Springer, 1895. 

8°. 8J in. (4)+ 228 pp., 1 plate. 
*^* A biography of Dr. E. H. W. von Stephan. 

URUGUAY. ANNS (G.) Les timbres de I'Uruguay k I'Ex- 
position [Universelle du Champ-de-Mars]. See PARIS : 
CoNGRES INTERNATIONAL DES TIMBROPHILES. Comte- 
rendu. Paris, 1880. 

   Les timbres fiscaux de 1'Uruguay.    See PARIS : 
CoNGRES INTERNATIONAL DES TIMBROPHILES.    Comte- 
rendu. Paris, 1880. 

  HOEK (A.  M. VAN)   Prijs-courant der Postzegels van 
Uruguay. Bolter dam, [1901]. 

JEAN (S.) Les Timbres de I'Uruguay. 
Paris, 1908. 
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URUGUAY.    PARDO Y ARAGU^S (J.) Catdlogo y precios cor- 
rientes de las Kepublicas Argentina y Uruguay. 

Buenos Aires, 1901. 

  POST OFFICE.    1898.    Anuario postal y telegrdfico de 
la  Eepublica  O.  del Uruguay.    Publicacion  oficial de 
la Direcci6n G. de Correos y Tel6grafo8. 

Montevideo, 1898. 
8°. 7J in. XV. pp. + (1) p. +264 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Contains a chapter on the postal history of the country and 
an illustrated list of the postage stamps issued. 

Mis. St. Pamph. 67 (1). 

  TOME Y MALAGUZZI.    Catdlogo general de los valorea 
postales emitidos en la Eepublica Oriental del Uruguay. 

Buenos Aires, 1903. 

  WINNER {Dr. E.) Les Timbres de la E^publique Orien- 
tale de 1'Uruguay. Neuilly, 1887. 
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V * * * (Fois) See VALLETE (P.) Tablettes du collectionneur. 
. . . Petit manuel de I'amateur des timbres-poste. . . . 
[1862], 12°. 

VADE. VadeMecum : or, the necessary pocket companion. 
. . . Twenty-first edition. [Contains " The rates of post- 
letters, both inland and outland, according to the New 
Establishment " and " an account of the Penny-Post ".] 

Loiidon, H. Wood/all, etc., 1766. 
4". 8 in. pp. 219-229. 

VALENCIA SPAIN (UNION FILAT^ILICA VALENCIANA) See 
PART II.    ECO POSTAL. 

VALLJJTE (FRANQOIS) Tablettes du collectionneur. 32 rue 
St. Sulpice et Mabillon, 22. Petit manuel de I'amateur 
des timbres-poste crees chez les differents peuples de li 
terre ou essai theorique et pratique sur les timbres-poste 
sur la manifere de les preparer a entrer dans une collec- 
tion et de les classer, suivi de la nomenclature generale 
de tous les timbres-poste, de leur valeur intrinseque et 
de leur prix d'achat pour les collections, par Fois V * * * 
du Ministere de I'lnterieur. 

Paris, Librairie du Collectionneur des Livres Cur- 
reux, [1862]. 
12°. 6| in. 60 pp., 3 folded plates. Coloured paper wrapper. 
%* Tiffany spells the author's name as " Vallette " in his " Phila- 
telical Library " and Ph. de Bosredon gives it as " Valette " in 
his " Bibliographie Timbrologique de la France et de la Belgique ". 
It should be "Vall^te," as given on the title-pages of the;ten 
numbers of a non-philatelic journal published in Paris from May, 
1868, to April, 1870, as follows : " Le Collectionneur. Journal des 
amateurs, vendeurs et aoheteurs de livres curieux et rares, manu- 
sorits . . . sous la direction de Fois Vallete, ancien r^dacteur au 
Ministere de I'lnt^rieur, au journal la Science. . . ." Facsimiles 
of the coloured paper wrapper and of pages (1, 2) and (29)-34 of 
the work are given in P. Mah^'s "Les Marchands de timbres- 
poste d'autrefois et leurs catalogues," Amiens, 1908. 

VALLOSSIS (NICOLAS D.) NO. 1. Prix courant de tous lea 
timbres-poste, cartes-postals (sic) et taxes de la Grece. 

Athenes, 1886. 
8°, 9 in. 6 -I- (2) pp.   Printed on coloured paper. 

Mis. St. Pamph. 94 (16). 

 2 Edition. Athenes, 1887. 
8°. 9 in. 13 pp. + (1) p.    Printed on coloured paper. 

Mis. St. Pamph. 94 (17). 

   3 Edition. Athenes, 1888. 
8°. 9 in. 13 pp. + (1) p.    Printed on coloured paper. 

Mis. St. Pamph. 94 (18). 
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4 edition. Athines, 1889. 
8°. 9J in. 19 pp. + (1) p.   Printed on coloured paper. 

Mis. St. Pamph. 94 (20, 20a). 

5 Edition. Athenes, 1892. 
16°. 6J in. 28 pp. 
*,• Contains a list "Changement des prix pour 1893," printed on 
coloured paper. Mis. St. Pamph. 94 (21). 

VALOIS (H.) Dr. Etude et description des signes de con- 
trole sur les timbres de la France de 1849 a 1899. Par 
le Docteur H. V. Amiens, Yvert et Tellier, 1899. 
8°. 9 in. (2) + 59 pp. + (1) p., 3 plates.    Coloured paper wrapper. 
*^* Each copy was numbered by hand and signed by the author, 
on the back of the front wrapper : this being " no 161 ". 

Mis. St. Pamph. 57 (8). 

VANCOUVER ISLAND.    See BRITISH COLUMBIA. 

VANDERMAELEN (PH.) See REINHEIMER (A.) [Water- 
colour sketch of a frame of postage stamps exhibited at 
the Vandermaelen Museum in Brussels in 1852, with 
other papers connected therewith.] 

VAUGHAN (CHARLES JOHN) A Letter on the late Post 
Otfice agitation. By C. J. V., D.D., Headmaster of 
Harrow School, and late fellow of Triuity College, Cam- 
bridge.    Second edition. 

London, John Murray, 1850. 
8°. 8 in. 15 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 83 (7). 

  A Second letter on the late Post Office agitation.    By 
C. J. v., D.D. . . . London, John Murray, 1850. 
8°. 8 in. (2) + 35 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 83 (8). 

VEDEL (M.) Dr. Dr. M. V., Kopenhagen K. Anerkannt 
beste Bezugsquelle fiir ernsthafte und fortgeschrittene 
Sammler. . . . [SpecialofTerte Nr. 1.] 

Kopenhagen, [1884]. 
4°. lOJ in. (6) pp. Mis. St. Jour. 7 (4). 

   [Specialofferte] Nr. 2. Kopenhagen, [1884]. 
4°. 104 in. (8) pp. Mis. St. Jour. 7 (4a). 

Specialofferte Nr. 3. Kopenhagen, [1885]. 
Mis. St. Jour. 7 (4b). 

Kopenhagen, [1885]. 
Mis. St. Jour. 7 (4c). 

Kopenhagen, [1885]. 
Mis. St. Jour. 7 (4d). 

Copenhagen, Jan., 1886. 
8°. 7f in. (4)-1-32 pp.    Coloured paper wrapper. 

- —— Specialofferte Nr. 7. Copenhagen, Feb., 1887. 

4°. lOJ in. (8) pp. 

 Specialofferte Nr. 4. 
4°. lOJ in. 12 pp. 

 Specialofferte Nr. 5. 
4°. lOJ in. 20 pp. 

 Specialofferte Nr. 6. 

8°. 7| in. (4) + 132-t-iv. pp.    Coloured paper wrapper. 

-   [Special edition printed on thick paper.] 

 Specialofferte Nr. 8.        Copenhagen, Nov., 1889. 
8°. 7f in. (2) + 53 pp. + (1) p., including the paper wrapper. 

 Specialofferte Nr. 9.        Copenhagen, Mar., 1891. 
8°. 7J in. (2) + 50 pp.    Paper wrapper. 

V^LAYER (JEAN-JACQUES EENOUARD DE)  See VILLAYER 

(j.-j. R. DE) 



I 
403       VELHAGEN UND KLASING 

VELHAGEN UND KLASING. Daheim-Kalender fiir 
das Deutsche Eeich.    Auf das Gemeinjahr 1907. 

Bielefeld und Leijjzig, [1907]. 
8°. 8J in. (4)+ 288 pp., (7) plates. 
*,* Contains a chapter " Vom Briefmarkensammeln. Personliches 
und Sachliches, Leid und Freud. Von einem alten Sammler," 
pp. 178-1'.)C. 

VENEZUELA. FERRER (A.) Prix courant de tous les 
timbres de Venezuela 6mis de 1859 i 1893 avec leur 
differ6nts surcharges, erreurs et piqures. 

Caracas, 1893. 

VERBAND BADISCH-PFALZISCHER BRIEPMAR- 
KENSAMMLER-VEREINE. See MANNHEIM : VER- 
BAND BADISCH - PFALZISCHER BRIEFMARKENSAMMLER - 
VEREINE. 

VERBAND BADISCH PFALZISCHER PHILATE- 
LISTEN - VEREINE. See MANNHEIM : VERBAND 
BADISCH PFALZISCHER PHILATELISTEN-VEREINE. 

VERBAND DEUTSCHER POSTWERTZEICHEN- 
SAMMLER. See CHEMNITZ : VERBAND DEUTSCHER 

POSTWERTZEICHEN-SAMMLER. 

VERBAND SCHWEIZERISCHER PHILATELIS - 
TEN-VEREINE. Verzeichnis der dem V. S. P.-V. 
angehorenden Mitglieder. Beilage zu Nr. 2 der " Sch- 
weizer Briefmarken-Zeitung," Jahrgang vii., 1894. 

Basel, 1894. 
16°. 6f in. 27 pp + (1) p. Mis. St. Pamph. 102 (3). 

  Mitglie lerverzeichniss des V. S. P.-V. Juli 1897. Bei- 
lage zur " Schweizer Briefmarken-Zeitung," 1897, No. 7. 

Genf, 1897. 
8°. 8 in. 39 pp. + (l) p. Mis. St. Pamph. 102 (4). 

  Mitglieder-Verzeichniss  der  Philatelisten-Vereine   der 
Schweiz. Liste des membres des Soci^t^s Philat^liques 
Suisses, 1900. Lausanne, 1900. 
8°. 8J in. 28 pp. 
*^* Presented as a supplement to the " Schweizer Briefmarken- 
Zeitung," with which it is bound up. 

 1907. [Lausanne], 1907. 
8". 8J in. 24 pp. 
*,* Presented as a supplement to the " Schweizer Briefmarken- 
Zsitung," with which it is bound up. 

VEREDARIUS (O.) Das Buch von der Weltpost, Entwicke- 
lung und Wirken der Post und Telegraphie im Welt- 
verkshr.    Von O. V. 

Berlin, Herm. J. Meidinger, 1885. 
4°. 12J in. (C) + 397 pp. + (1) p., 21 plates, (2) maps. 
*,* A copy of the prospectus of the work is bound up in Mis. St. 
Pamph. 89 (31). 

 Dritte,      durchgesehene     Auflage.       (Neuntes 
Tausend.) Berlin, Herm. J. Meidinger, 1894. 
4°. 12J in. (8)+ 307 pp. + (l) p., 14 plates. 

VEREENIGING VAN POSTZEGELVERZAME - 
LAARS TE AMSTERDAM. See AMSTERDAM : VERE- 
ENIGING VAN POSTZEGELVERZAMELAARS TE AMSTERDAM. 

VEREIN DER BRIEFMARKEN - SAMMLER IN 
GRAZ. See GRAZ : VEREIN DER BRIEPMARKEN-SAMM- 

LER IN GRAZ. 

VEREIN DER BRIEFMARKEN-SAMMLER KARLS- 
RUHE. See CARLSRUHE : VEREIN DER BRIEFMARKEN- 

SAMMLEK KARLSRUHE. 

VEREIN DER BRIEFMARKENSAMMLER ZU BER- 
LIN. See BERLIN : VEREIN DEK BRIEFMARKENSAMMLER 

zu BERLIN. 

VEREIN DEUTSCHER PHILATELISTEN ZU DRES- 
DEN. Sec DRESDEN : VEREIN DEUTSCHER PHILATE- 

LISTEN zu DRESDEN. 
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VEREIN FUR BRIEFMARKENKUNDE IN BERLIN. 
See BERLIN : VEREIN FUR BRIEFMARKENKUNDE IN BERLIN. 

VEREIN FUR  BRIEFMARKENKUNDE KIEL.    See 
KIEL : VEREIN FUR BRIEFMARKENKUNDE KIEL. 

VEREIN FUR BRIEFMARKENKUNDE ZU FRANK- 
FURT A. M. See FRANKFORT : VEREIN FIJR BRIEFMAR- 

KENKUNDE zu FRANKFURT A. M. 

VEREIN FUR BRIEFMARKENKUNDE ZU HAM- 
BURG VON 1885. See HAMBURG : VEREIN FUR BRIEF- 
MARKENKUNDE zu HAMBURG VON 1885. 

VEREIN FUR BRIEFMARKENKUNDE ZU MAGDE- 
BURG. See MAGDEBURG : VEREIN FUR BRIEFMARKEN- 
KUNDE zu MAGDEBURG. 

VEREIN FUR BRIEFMARKENKUNDE ZU MAINZ. 
See MAINZ : VEREIN FUR BRIEFMARKENKUNDE zu MAINZ. 

VEREIN FUR FREUNDE DER BRIEFMARKEN- 
KUNDE ZU LiJBECK. See LUBECK : VEREIN FUR 
FREUNDE DER BRIBFMARKENKUNDE ZU LOBECK. 

VEREIN FUR POSTWERTZEICHEN-KUNDE ZU 
LAIBACH. See LAIBACH, AUSTRIA : VEREIN FUR POST- 
WERTZEICHEN-KUNDE ZU LAIBACH. 

VEREIN MANNHEIMER BRIEFMARKENSAMM- 
LER. See MANNHEIM : VEBEIN MANNHEIMER BRIEF- 

MARKENSAMMLER. 

VEREIN SCHLESISCHER BRIEFMARKEN SAMM- 
LER. See BRESLAU : VEREIN SCHLESISCHER BRIEF- 
MARKEN SAMMLER. 

VEREIN WIENER POSTWERTHZEICHENSAMM- 
LER "VINDOBONA". See VIENNA: VEREIN WIE- 

NER POSTWERTHZEICHBNSAMMLER " ViNDOBONA ". 

VEREINIGUNG DANZIGER BRIEFMARKEN- 
FREUNDE. See DANZIG : VEREINIGUNG DANZIGEB 

BRIEFMARKENFREUNDE. 

VEREINIGUNG OLDENBURGER BRIEFMARKEN- 
FREUNDE. See OLDENBURG : VEREINIGUNG OLDEN- 
BURGER BRIEFMARKEN-FREUNDE. 

VERZIJL (JEAN) J. V. Zn. . . . Price-list of stamps. 
Venlo, Holland, 1880. 

4°. lOj in. (8) pp.    Printed on coloured paper. 
Mis. St. Pamph. 91 (21). 

  Catalogue prix courant de tous les timbres de chemins 
de fer et de messageries [de tous pays], ainsi que des 
post letters fee stamps de la Grande-Bretagne. Par J. V. 
[Avec premier supplement.] 

Louvain, Belgique, Paris [printed], 1908. 
8°. 8 in. 160 pp.    Coloured paper wrapper. 

VESEY (H. B.) The Directory of Virginia philatelists. Con- 
taining the names and addresses of the active stamp 
collectors residing in Virginia. 

Norfolk, Va., Oreenough, 0. [printed, 1896]. 
10°. 5J in. 8 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 34 (10). 

VICENZ (ERNST) "Gibt es amtliche Neudrucke und Probe- 
drucke der Hamburger Steindruckmarken ? " Vortrag 
von Architekt E. V. anlasslich des xix. Deutschen Phila- 
telisten-Tages in Hamburg. Dresden, 1907. 
8°. 9J in. 12 pp. 
*,* Presented as a supplement to the double number 9, 10, of 
" Der Philatelist," for 1907 and bound np with the volume of 
that journal for 1907. 

VICTOR (HENRY EUTHVEN) H. E. V.'S price list of postage 
stamps.    Third edition. Belfast, [January, 1863]. 
4°. lOJ in. 4 pp. Mis. St. Pamph. 91 (27). 

  Price catalogue of British, colonial, and foreign postage 
stamps, on sale by H. E. V. . . . Sixth edition. 

Belfast, 1864. 
8°. 7 in. 12 pp. Mis. St. Pamph. 51 (3). 



405 VICTORIA 

VICTORIA. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The Postage 
stamps, ... of Australia and the British Colonies of 
Oceania. London, 1887. 

VIEIRA (C. OTTONI) Catalogue historique des timbres-poste 
et entiers du Br^sil.    Par C. O. V. . . . 

Paris, Gamier Freres, [1893]. 
8°. 85 in. vi. + 80 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. ramph. 25 (14). 

VIENNA (BRIEFMARKEN - SAMMLER - CENTRAL - VEREIN IN 

WIEN) Dritter Jahresausweis des B.-S.-C. V. in W. vom 
1. Janner bis 31 December 1883. Wien, [1884]. 
4°. llj in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 52 (15). 

VIENNA   (INTERNATIONALE  POSTWERTHZEICHEN-AUSSTEL- 
LUNG) Katalog der i. Internatioualen Postwerthzeichen- 
Ausstellung in Wien vom 20 April bis 4 Mai, 1890. 

Wien, 1890. 
8°. 8f in. 3G + (2) + ix. pp.+ (1) p.    Ccloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 38 (10). 

  See KOCH   (G.) Internationale  Postwerthzeichen-Aus- 
stellung,   Wien,   1890.     Verzeichniss  der   von   G.   K. 
1890, 8°. 

VIENNA (K. K. POST-MUSEUM) Fiihrer durch das K. K. 
Post-Museum in Wien. Linksseitiger Ai'caden-Tract des 
Weltausstellungs-Gebaudes im K. K. Prater. 

Wicn, 1891. 
8°. 7 in. xxii. +11 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. Ill (5). 

VIENNA ("MERKUR" OSTERREICHISCHER POSTWERT- 
ZEiCHEN SAMMLER VEREIN) See PART II. MITTHEILUN- 

GEN DES " MERKUR " OSTERREICHISCHER POSTWERT- 

ZEICHEN SAMMLER IN WIEN. 

VIENNA (OESTERREICHISCHER PHILATELISTEN-CLUB) Mit- 
glieder-Verzeichniss des " O. P.-C." Ausgegeben am 15 
Juni 1885. Wien, 1885. 
8°. 9^ in. 6 pp. Mis. St. Pamph. 97 (19). 

 Ausgegeben am 15 Februar 1892.       Wien, 1892. 
8°. 9J in. 7 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph 97 (20). 

 Ausgegeben am 15 Februar 1893.       Wien, 1893. 
8°. 9J in. 6 pp. 
*,* This list is bound up with " Mittheilungen des Oesterreichis- 
chen PhilatelistenClub " of February 15, 1893. 

Ausgegeben im Februar 1895. Wien, 1895. 
8°. 9 in. 4 pp. Mis. St. Pamph. 97 (21). 

Wien, 1898.  Ausgegeben im Februar 1898. 
8°. 9 in. 7pp.-f(l) p. 
*,* The front page of the last bears " Oestorreiohischer Phila- 
telisten-Club, Wien. I., Tiefer Graben 11-13, Mezzanin. Wien, 
1898. . . ." Mis. St. Pamph. 97 (22). 

  Jahres-Berichte 1880-1891 des 0. P.-C. in Wien. 
Wien, 1891. 

8°. 9 in. 47 pp.-f(l) p.   Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 97 (18). 

  See PART II.    MITTHEILUNGEN DES OSTERREICHISCHEN 
PHILATELISTEN-CLUB. 

VIENNA (OSTERREICHISCHER PHILATELISTEN-KLUB " VINDO- 
BONA")   Mitglieder-Verzeichnis  ausgegeben   November 
1902. Wien, 1902. 
8". 9 in. (11) pp. + (1) p.                              Mis. St. Pamph. 97 (24). 

VIENNA  (TAUSCHVEREINIGUNG FUR POSTWERTZEICHEN IN 
WIEN) Vereins-Geschichte der T. fiir P. in W.    1893- 
1903. . . . Wien, Mistclbach [printed], 1903. 
8°. 8J in. 34 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 97 (11). 

VIENNA   (VEREIN  WIENER   POSTWERTHZEICHENSAMMLER 
" VINDOBONA ") V. W. P. "V." Mitgheder-Verzeichniss. 

Wien, [? 1899]. 
8°. 9 in. (6) pp. Mis. St. Pamph. 97 (23). 
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VIENNA (WIENER PHILATELISTEN-CLUB) Jahres-Bericht 
des W. P.-C. fiir das vierte Clubjahr 1883. Wien, [1884]. 
8°. SJ in. 35 pp.-t-(l) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 97 (17). 

 See   PART  II.    WIENER  PHILATELISTEN-CLUB.    VBR- 
TRAULICHE   MiTTHEILUNGEN    Uud    MiTTHEILUNGEN    DES 
WIENER PHILATELISTEN CLUB. 

VILLAYER (JEAN-JACQUES EENOUARD DE) Instruction pour 
ceux qui voudront escrire d'un quartier de Paris en un 
autre, et avoir responce promptement deux et trois fois 
le jour sans y envoyer personne, par le moyen de I'estab- 
lissement que Sa Majesty a permis estre faict par ses 
Lettres, verifiees au Parlenient, pour la commodity du 
publie et expedition des affaires. [Fac Simile of the 
notice issued in 1653 by M. de Villayer of Paris.] 

Paris, A. Maury, [1877]. 
8°. 9J in. 4 pp. 
*,* Facsimiles of this document were also published in Baron A. 
de Rothschild's " Histoire de la poste aux lettres," fourth and 
new editions. Paris, 1879-80, and by V. Gruat: .sw PABT II. 
" Pari.s-poste " of October, 1S87. 

Mis. St. Pamph. 28 (9). 

VINER (CHARLES W.) Dr. Postage stamp catalogue and 
collector's guide. Eevised, corrected and brought up to 
the present time by Dr. Viner. (Forming the eighth 
edition of Oppen's catalogue.) 

London, William Stevens, 1866. 
4°. 8 in. viii.-t-62-t-(2) pp., (2) folded plates. 
%* For previous editions see WHYMPEB (H.) and OPPEN (E. A.) 

 (Ninth edition of Oppen's catalogue.) 
London, Williatn Stevens, 1867. 

4°. 8J in. viii. + 64 pp., (2) folded plates. 

 (Tenth edition of Oppen's catalogue.) 
London, William Stevens, 1867. 

4°. &J in. viii.-l-72pp., (2) folded plates. 

 ■ ■ (Eleventh edition of Oppen's catalogue.) 
London, William Stevens, 1867. 

4°. 8J in. viii.+ 72 pp., (2) folded plates. 

 • [Twelfth edition.] 
London, William Stevens, 1869. 

4°. 8 in. viii.+ 72 pp., (2) folded plates. 
*,* This and the thirteenth edition do not bear the numbers of 
the editions on the title-pages. 

     [Thirteenth edition.] 
London, William Stevens, 1870. 

4°. 8 in. viii. +72 pp., (2) folded plates. 

 Fourteenth edition. 
London, William Stevens, 1871. 

4°. 8J in. viii.+ 72 pp., (4) plates. 

    Fifteenth edition. 
London, William Stevens, 1871. 

4°. 8J in. viii.+ 72 pp., (4) plates. 

 ■ Sixteenth edition. 
London William Stevens 1872. 

4°. 8| in. viii.+ 74 pp., (4) plates. 

-   Seventeenth edition. 
London, William Stevens, 1873. 

4°. 8J in. viii. + 7G pp. 
*,* This edition appears to have been issued without illustrations. 

 Eighteenth edition. 
London, William Stevens, 1874. 

4°. 8J in. viii.+ 79 pp.+ (1) p., (4) plates. 

- •—— Nineteenth edition. 
London, William Stevens, 1875. 

4°. 8J in. viii.+80 pp., (4) plates. 

 Twentieth edition. 
London, William Stevens, 1876. 

4°. 8i in. viii.+ 80 pp., (4) plates. 
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VINER (CHARLES W.) Dr.    Postage stamp catalogue, etc. 
Twenty-first edition. 

London, William Stevens, 1877. 
4°. 8^ in. viii. + 86 pp., (4) plates. 

    Twenty-second edition. 
London, William Stevens, 1879. 

4°. 8^ in. viii.+92 pp., (4) plates. 

    Twenty-third edition. 
London, William Stevens, 1880. 

4°. 81 in. viii.-|-99 pp.-t-(l) p., (4) plates. 

    Twenty-fourth edition. 
London, William Stevens, 1882. 

4°. 8J in. viii. +106 pp., (4) plates. 

 Twenty-fifth edition. 
London, William Stevens, 1883. 

4°. 8J in. viii.+ 114 pp., (4) plates. 

■ ■ Twenty-sixth edition. 
London, William Stevens, 1884. 

4°. 8J in. viii.+ 122 pp., (4) plates. 

 Twenty-seventh edition. 
London, William Stevens, 1886. 

4°. 8J in. viii.+ 132 pp 
%* This and the following editions are without illustrations. 

    Twenty-eighth edition. 
London, William Stevens, 1887. 

4°. 8J in. viii.+ 140 pp. 

    Twenty-ninth edition. 
London, William Stevens, 1889. 

4°. 8J in. viii.+ 136 pp., addenda slip. 

■ Thirtieth edition. 
London, William Stevens, 1891. 

4°. 8J in. viii.+ 160 pp. 

 See MoENS (j. B. P. C.) Postage stamps illustrated . . . 
(1840-1864) by J. B. M. translated by Dr. C. W. Viner, 
A.M. With the stamps that have appeared since the 
publication of the French edition added. Illustrations 
by P. Schmitz and F. Deraedemaeker.    1864, 8°. 
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VINER (CHARLES W.) Dr. See EOUTLEDGE (E.) Every 
boy's book.    [1868], 8°. 

VIRGIN ISLANDS. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The 
Postage stamps, ... of the British Colonies in the West 
Indies, together with British Honduras and the Colonies 
in South America. London, 1891. 

VITTINGHOFP-SCHELL (VON) Freiherr. See SCHELL 
(VON V1TTINGH0FF-) Freiherr. 

VIVAREZ (HENEY) Les Vignettes du papier timbr^.    Par 
H. V.    Extraits du " Magasin Pittoresque " (1898-1899). 

Paris, Ancienne Librairie Fume, [1899]. 
8°. 7 in. 31 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
•»* Wanting. 

VIVES GINARD (ANTONIO) Catdlogo precio-corriente de 
los sellos de correo y telegrafo de Espana y sus colonias. 
A. V. G  Madrid, [1897]. 
8°. 8 in. 157 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St Pamph. 82 (3). 

  Precio corriente para el ailo 1900 de la casa A. V. . . . 
Comprende todos los sellos de correo y de tel6grafo emiti- 
dos para Espana y Fernando Poo y los emitidos para 
Cuba, Puerto Eico y Filipinas siendo posesiones Espano- 
las. Madrid, 1900. 
16°. 5J in. 64 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 119 (5). 

VO GTL ANDIS C HER PHIL ATELISTEN VERB AND. 
See ZEULENRODA : VOGTLSNDISCHER PHILATELISTEN - 
VEBBAND. 

VUILLIEMIN (E.) See BEAUEEGAED (G. DE) The Stamp 
King.    By G. de B. and H. de Gorsse. Translated from 
the French by Miss Edith C. Phillips. Eighty illustra- 
tions by E. Vuilliemin,    1899, 8°. 
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WADA (KoTARo) See JAPAN (POST OFFICE) Dai Nippon 
Teikoku Ubin Kitte Eukakushi. [The postage stamp 
history of the Japanese Empire.   Pirated edition.]    1896, 
8°. 

WAGNER (F.) See GLASEWALD (A. E.) Bibliothek des Privat- 
postzeichensammlers. Band i. [und] 11. Handbuch der 
deutschen Privat-Postzeichen . . . Bearbeitet von A. E. 
Glasewald, ... 0. Sattler, . . . F. W. . . . 1889, 4°. 

WALKER (L. H. J.) Les Timbres de Natal. Par L. H. J. 
W. et J. B. Moens. lUustre de 44 gravures sur bois. 
[MoENS (J. B. P. G.) Bibliotheque des Timbrophiles, 15.] 

Bruxelles, J. B. Moens, 1883. 
8°. 8 in. 60 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The edition was limited to 150 copies. 

WALLACE (ROBERT) See CHALMERS (P.) [Various pam- 
phlets.] 

WALLIKER (SAMUEL) See HULL. The Hull postmaster. 
[? 1871], 8°. 

WALTON (MILLARD F.) Price catalogue of United States 
postage and revenue stamps.    First (Jan'y 1889) edition. 

Philadelphia, Pa., 1889. 
8°. 9 in. (20) pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 120 (11). 

WALTON (W. G.) See PHILATELIC PUBLISHING CO. The 
British stamp directory.    2nd-5th editions.    1897-1902, 
8". 

WARBURG (W. S.) The Stamps of Egypt. By W. S. W. 
No. 1.    The stamp collectors' library. 

Tewkeshtiry, Egremont [printed], B. Croome, 1895. 
8°. 7J in. 28 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 23 (14). 

WARD, LOCK AND CO. The Penny post: the story of 
a great reform. [Ward and Lock's penny books for the 
people.    Historical series.    No. 43.]    London, [? 1885]. 
8°. 9f in. pp. 241- 256.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 63 (1). 

WARHURST (B. W.) A Colour dictionary, giving about two 
hundred names of colours used in printing, etc. Speci- 
ally prepared for stamp collectors. By B. W. W. Sixty 
colours illustrated. . . . 

London, Stanley Gibbons Limited, 1899. 
8°. 8| in. (2) + 48 pp., " Plate 1".   Coloured paper wrapper. 

    Second edition. 
London, Stanley Gibbons Limited, [1908]. 

8°. 8A in. (2) + 56 pp.    Paper wrapper. 
*,* The first one hundred copies of this edition had an error 
" Scott's No. " in place of " Page," on pages 53-56, but the mis- 
take was corrected before the circulation of the copies, by over- 
printing a bar on the words " Scott's No, " and printing the word 
" Page " above. 
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WARHURST (B. W.) Some notes on South African post- 
cards and a reference list of the issues and type varieties 
of the cards of the Orange River Colony.    By B. W 
W. together with a price list of postcards and letter 
cards offered by Walter T. Wilson. 

Leeds, Botherham [printed], W. T. Wilson, [1906] 
8°. 7J in. 12 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 74 (10) 

WARNER (W. ALFRED) The Emissions of China, Shanghai 
Corea and Japan.    By W. A. W. 

Chicago, Western Philatelic Publishing Co., 1889 
8°. 9 in. 14 pp., including the front paper wrapper. 
*»*Reprinted from the "Western philatelist," November, 1887 
February, 1888. Mis. St. Pamph. 30 (6) 

    [Another edition, with pp. 11 and 14 transposed.^ 
Mis. St. Pamph. 30 (7) 

WASHINGTON (AMERICAN STAMP EXCHANGE) The A. S. E 
(organized March, 1896) Year book, March, 1897. 

[Washvigton, B.C.], M. Cornish, [1897] 
8°. 9 in. (2) -I- 24 -f (8) pp.    Coloured paper wrapper 

Mis. St. Pamph. 98 (10) 

 March, 1898. 
[Washington, D.C], M. Cornish, [1898] 

8°. 9 in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 98 (11) 

WASSERMANN (O.) See BERLIN:  BERLINER PHILATE- 
LISTEN-CLUB.    Festschrift  zur Feier des zehnjahrigen 
Bestehens des B. P.-C.    1898, 8°. 

WATKINS AND BURBA.    Directory of Kentucky phila- 
telists 1897. Louisville, Ky., Hodgenville, Ky., 1897. 
32°. 4J in. (12) pp. + Addenda (2) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* For a previous edition see BUKBA (H.) 

Mis. St. Pamph. 34 (2). 

WATSON (GEORGE H.) Catalogue of post cards, letter cards, 
etc., of Europe to October, 1889.    By G. H. W. . . . 

New York, 1889. 
8°. 9 in. (2) pp.-f-pp. 5-121-f (3) pp.    Coloured paper wrapper. 

  W.'s post card and letter card catalogue, 1891. . . . 
New York, 1891. 

8°. 9J in. 272 pp. 
*,* Published originally in eight parts with coloured paper wrap- 
pers. 

■    [Another   copy   interleaved   and  containing   an 
immense  number of   manuscript  notes   of  additional 
varieties by S. C. Skipton.] 

WATTS (HERBERT IREY) Philatelia.    A romance.    By H. 
I. W. Biverside, Cal., Geo. B. Gladden Jr., 1897. 
8°. 6J in. iv. -|- 30 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 68 (4). 
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WEARS (T. MAUTIN) The Sydney views: being the history 
of the first series of the stamps of New South Wales. 
By T. M. W  

Doionfield   near   Dundee,   Bury   St.    Edmund's, 
[printed],  1884. 
8°. 7J in. 32 pp. including the coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 7 (4). 

  The History of the Mulready envelope.    By T. M. W. 
Bury St. Edmund's, C. H. Nunn, 1886. 

8°. 7 in. 46 pp., including the front wrapper. Coloured paper 
wrapper. Mis. St. Paniph. 9 (2). 

 The Garland of philatelic poetry, collected from 
various sources and illustrated, by T. M. W. 

Bury St. Edmund's, C. H. Nunn, [1891]. 
8°. 7J in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 23 (7). 

WEDDINGEN (ADHEMAR VAN) Catalogue complet descrip- 
ftif (sic) de tous las timbres-poste et telegraphe. Indi- 
quant la valeur de chaque timbre neuf et oblitere avec 
leur date d'^mission et leur couleur par A. van "W. 

Bruxclles, [1895]. 
8°. 8 in. 296 pp.    Coloured paper wrapper. 

WEHNER (FR.) iJber halbiert gebrauchte Marken des 
Deutschen Eeichspostgebiets.    Vortrag von F. W. 

Hamburg, [1900]. 
Fol. 11 in. (4) pp., 1 plate.    Printed on one side only. 
*,* Reprinted from the "Germania Beriohte " of November 25, 
1900. Mis. St. Pamph. 90 (11). 

WEHRLIN (ED.) Sec PBYBE FREBES. Agence generale des 
timbres du Japon (postes-telegraphes-fiscaux). Prix 
courant (4e Edition).    1890, 8°. 

WEIDENHAGEN (BOB.) Die Arsachen iiber den Eiickgang 
der Philatelie. Vortrag von E. W. gehalten am 25 
Februar 1898 im Hamburg-Altonaer Briefmarken-Samm- 
ler-Verein. [Hamburg, 1898.] 
8°. 11 in. pp. 15-18. 
*,* Reprinted from numbers 4, 5 of the " Hamburg-Allonaer 
Briefmarken-Sammler-Verein. Vereins-Mittoilungen " for May 
16, 1898. Mis. St. Pamph. 90 (7). 

WENDEN. SvENSON (w.) Typen und Abarten der Wenden- 
schen Originalmarken, Offiziellen Neudrucke, Nach- 
drucke und Falschungen. Berlin,  1907. 

  HiRSCHHEYDT (A. VON) Ein neuer Schluss zum Artikel 
" Wenden ". [Berlin, 1908.] 

WENZEL (ERNST) Philatelistisches Nachschlagebuch. 
Enthaltend ein Verzeichnis der Adressen aller Vereine, 
Sammler und Handler, der Preise seltener Briefmarken, 
eine Auswahl fachwissenschaftlicher Aufsatze und eine 
vollstandige Uebersicht der Fachlitteratur. Von E. W. 

Coepenick, Berlin [printed], 1886. 
8°. 8 in. (4) +159 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Bound  up  ivith Krchn und  Lowinger  " Internatimmles 
Philatelisten-Adressbuch ". 

WERNIGG (FBANZ) Verzeichnis jeuer Adressen, welche fiir 
jeden reellen Philatelisten wissenswerth sind. Zusam- 
mengestellt von F. W. . . . Wien, 1896. 
8°. 7 in. 56 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 41 (4). 

I. Nachtrag. 
8°. 7 in. (16) pp. 

Wien, 1896. 
Mis. St. Pamph. 41 (4a). 

WERNINCK AND CO. (H.) Price list. 
London and Vienna, October, 1872. 

Fol. 14J in. 4 pp.    Printed on yellow paper. 
Mis. St. Pamph. 88 (51). 

[New edition.] 
Fol, 15 in, 4 pp, 

London, January, 1873. 
Mis. St. Pamph. 88 (52). 
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WERNINCK AND CO. (H.) The Stamp dealers' directory, 
or address book for 1873. Containing the names and 
addresses of over 500 of the principal dealers in all 
parts of the globe. A list of philatelical publications, 
advertisements, etc. H. W. and Co., proprietors, Lon- 
don. First edition. . . . London, 1873. 
8°. 7it in. iii. +18 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 8 (2). 

  See MoscHKAu (o. c. A.) Dr. Katalog iiber alle seit 1818 
bis April 1874 ausgegebenen Briefmarken. . . . Leipzig, 

WESSEL (G.) Engros-Preisliste Nr. 1 iiber Brief- etc. 
Marken von G. W. Bremen, October 1, 1877. 
Fol. llj in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 88 (26). 

WESTERN AUSTRALIA. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. 

The Postage stamps, ... of Australia and the British 
Colonies of Oceania. London, 1887. 

■ • POST OFFICE.    An Act to consolidate and amend the law 
relating to posts and telegraphs and telephones. [As- 
sented to, 5th September, 1893.] Perth, [1893]. 
4°. 11 in. iii. pp.-f-(l) p.-f 45 pp.+ (1) p. 
*,* The title on the first page of " Arrangement of sections " 
reads : " The Post and Telegraph Act, 1893.    (57 Vic, No. 5)." 

Mis. St. Pamph. 89 (20). 

WESTOBY (WILLIAM AMOS SCARBOROUGH) A Few words 
on postal matters. Addressed to Her Majesty's Post- 
master-General. By W. A. S. W., M.A., Barrister-at- 
Law. Folkestone, Plymouth [printed], 1883. 
8°. 8| in. 14 pp. Mis. St. Pamph. 69 (8). 

 • A Catalogue of telegraph stamps, stamped forms, etc. 
By the editor of " The Philatelic Eecord ". [Published 
as a Supplement to " The Philatelic Eecord ".] 

London,   Plymouth   [printed],   Pemberton   Wilson 
and Co., 1889. 
8°. 8i in. 55 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 26 (2). 

  Penny Postage Jubilee.    A descriptive catalogue of all 
the postage stamps of the United Kingdom of Great 
Britain and Ireland, issued during fifty years. Illus- 
trated, by permission, with 148 woodcuts.    By W. A. 
S. W., M.A. 

Londo7i, Plymouth [printed], Sampson Low,Marston, 
Searle and Bivington, Limited, 1891. 
8°. B.J in. xi. + (5)-i-94 pp. 

    New edition, with addenda, 1892. 
London, Plymouth [printed], Sampson, Low, Mar- 

ston, Searle and Bivington, Limited, 1892. 
8°. 8Jin. xi.-|-(7)+94 pp. 
*J^ The same as the first edition, except for the addition of two 
pages of " Errata et Addenda," and the words " New edition, with 
Addenda, 1892," added at the top of the titlepage. Later on 
again, another edition of the " Errata et Addenda," this time con- 
sisting of four pages, was issued. 

  The Adhesive postage stamps of Europe.    A practical 
guide to their collection, identification and classification. 
Especially designed for the use of those commencing the 
study.    By W. A. S. W. . . . Profusely illustrated. 

London, L. Upcott Gill, 1898-1900. 
8°. 7^ in. 2 vols.    i. vi. + (2) -i- 399 pp. + (1) p.    11. viii. + 461 pp. -f- 
(1)P- 
*,* Originally published in thirteen parts in wrappers. 

  See  PHILBRICK  (F.  A.)   The  Postage   and   telegraph 
stamps of Great Britain. . . . By F. A. P. and William 
A. S. Westoby 1881, 8°. 

WETHERELL (ERNEST WILLIAM) The Work of Messrs. 
De La Eue and Co., Ltd., as manufacturers of stamps. 
A re-issue of notes which have appeared on this subject 
in the " Philatelic Journal of India ".    By E. W. W. 

Madras and Bangalore, Calcutta [printed], Higgin- 
botham and Co., [1906]. 
4°. lOJ in. (6) -I- 66 pp. + additional " Addenda and Corrigenda " 
slip.    Coloured paper wrapper. 
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WHILDEN (WILLIAM G.) The International collector's 
guide.    Compiled by W. G. W., Jr. . . . 

Pelzer, S.C., 1884 

8°. 6? in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 35 (20) 

WHITTAKER   AND    CO.    (WALTER)   Fourth   edition 
Priced catalogue of postage stamps on sale by W. W 
and Co. Manchester, [1863] 
4°. 11 in. 4 pp.    Printed on yellow paper. 

Mis. St. Pamph. 91 (33) 

WHITWORTH (THOMAS) A List of obliterating numbers 
used by the post office in the United Kingdom and cer- 
tain places abroad; together with the post offices to 
which same were assigned from 1844 to 1904. By T. 
W. Southport, 1905. 

8°. 8i in. (4)+95 pp. + (l) p. + PP- 96-101. 
*,* Pages 96, 97 headed " Errata and AMenia,.—Continued " 
were published by the author in July, 1906, and pages 98-101 in 
September. 1907. 

WHYMPER (HENRY) Postage stamp album and catalogue 
of British and foreign postage stamps. By H. W. 
(Forming the third edition of Oppen's album and cata- 
logue.) London, Benjamin Blake, 1864. 
4°. 7Jin. (2)-1-56 pp. 
*,* For the first two editions see OPPEN (E. A.) 

    Fourth edition. 
London, Benjamin Blake, 1864. 

4°. 7i in. (2)+ 56 pp., (1) folded plate. 

Fifth edition. London, 1864. 

WILDE (H.) Liibecks Postwertzeichen. 
Lilheck, Verein filr Frezinde der Briefmarkenkunde 

zu Liibeck, Leipzig [printed], 1889. 
8°. 9J in. 6 pp. 
*^* Reprinted from the " Illustriertes Briefmarken-Journal " of 
April 6, 1889, for presentation to the members of tlie Verein fiir 
Freunde der Briefmarkenkunde zu Liibeck. 

Mis. St. Pamph. 81 (6). 

WILDT (ARTHUR) Preisliste. Krakau, Oktober 1, 1866. 
4°. 11 in. 1 leaf.    Printed on one side only. 

Mis. St. Pamph. 91 (37). 

 [New edition.] 
4°. 11 in. 1 leaf. 

 [New edition.] 
4°. 11 in. 1 leaf. 

Krakau, January, 1867. 
Mis. St. Pam2)h. 91 (38). 

Krakau, August 1, 1867. 
Mis. St. Pamph. 91 (39). 

4°. 7f in. 
%* Wanting. 

 Sixth edition.       London, William Stevens, 1864. 
4°. 7J in. viii. + 64 pp., (2) folded plates. 

-  Seventh edition. 
London, William Stevens, 

4°. 7| in. 
*»* Wanting.    For subsequent editions see, VINER (C. W.) 

 ■ Oppen's postage stamp catalogue and collector's guide. 
Eevised and corrected by H. W.    Fourth edition. 

London, William Stevens, 1864. 
8°. 6J in. viii. +80 pp., (1) folded plate.    Coloured paper wrapper. 

  See EVERY.    Every Httle boy's book.    [? 1880], 8°. 

WICKHART (FREDERICK A.) See PHILATELIC PUBLISHING 

Co. The British stamp directory. 3rd-5th editions. 
1899-1902, 8°. 

WIDDICOMBE (R. G.) The Stamp collector's hand book 
and directory of the province of Ontario.    Compiled by 
R. G. W. St. Catharines, Ont., 1896. 
16°. 4J in. 16 pp.   Coloured paper wrapper- 

Mis. St. Pamph. 34 (6). 

WIENER    PHILATELISTEN-CLUB. 
WIENER PHILATBLISTEN-CLUB. 

See   VIENNA 

WILBUR (CHARLES E.) A Descriptive catalogue of American 
and foreign postage stamps, containing the price current 
of each variety. . . . Chicago, III., [1868]. 
8°. 7J in. 11 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 51 (5). 

WILCOX (JOHNSON E.) Sept. 1st, 1874. No. 1. Monthly 
price list of stamps, on sale by J. E. W. 

Cleveland, 0., 1874. 
16°. 5J in. 6 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 21 (6). 

  [New edition with cover dated] December, 1874. 
Cleveland, 0., 1874. 

16°. 5J in. 6 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pam^h. 21 (5). 

WILLADT (CARL) Lager-Preisliste Nr. 2 der Firma C. W. 
Pforzheim, Baden, 1 November, 1897. 

16°. 5.J in. 255 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 No. 3. 
Pforzheim, Baden, 1 Oktober, 1898. 

16°. 5J in. 256 pp.    Coloured paper wrapper. 

- Lager-Preisliste der Firma C. W. . . . 
Pforzheim, Baden, 1 Oktober, 1899. 

16°. 5J in. (4) + 296 pp. 

 • Lager-Preisliste No. 5 von C. W. . . . 
Pforzheim, Baden, Herbst, 1900. 

16°. 5J in. 287 pp. + (l) p.    Coloured paper wrapper. 

WILLADT UND CO. (CARL) Lager-Preisbuch No. 7 von 
C. W. und Co 1902-03. 

Pforzheim, Baden, 1902. 
16°. 6i in. (10) +160 pp. 

No. 8.    1904/1905. 
Pforzheim, Baden, Herbst, 1904. 

16°. 6 in. (8) +152 pp.    Coloured paper wrapper. 

 . No. 9.    1905/1906. 
Pforzheim, Baden, Herbst, 1905. 

16°. 6 in. 168 pp.    Paper wrapper. 

No. 10.    1906/1907. 
Pforzheim, Baden, Herbst, 1906. 

16°. 6J in. 168 pp.    Coloured paper wrapper. 

WILSON (A.) The Postage stamp catalogue. A. W. . . . 
1877 edition. 

San Francisco, Cal., [New York, printed], 1877. 
8°. 9J in. pp. 3-48.    Coloured paper wrapper. 
*„* The same as J. W. Scott and Co.'s catalogue, thirty-third 
edition, except for the omission of the title-page and the substitu- 
tion of a new paper wrapper. Mis. St. Pamph. 46 (8). 

WILSON (CHARLES STEWART-) See STEWART-WILSON (C.) 

WILSON (FREDERICK J. F.) Stereotyping and electro- 
typing. A guide for the production of plates by the 
papier-mach6 and plaster processes, with instructions for 
depositing copper by the battery or by the dynamo 
machine. Also hints on steel and brass facing, etc. By 
F. J. F. W.    Sixth edition. 

London, E. Menken, 1898. 
8°. 7J in. XV. pp. + (1) p. + 195 pp. + (1) p. 

WILSON (WALTER T.) See WARHURST (B. W.) Some notes 
on South African postcards. . . . By B. W. W. together 
with a price list of postcards and letter-cards offered by 
Walter T. Wilson.    [1906], 8°. 
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WILSON (WILLIAM T.) Priced catalogue of a collection of 
stamps on original covers. Birmingham, [1896]. 
8°. 8i in. (4) + 40 pp. + pp. 32A-32D.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 58 (6). 

 [New edition.] 
Birmingham, Bournemouth [printed, 1899]. 

8°. 8J in. 42 pp.    Coloured paper wrapper. 
Mis. St. Pamph. 58 (7). 

 _ No   III 

Birmingham, Bournemouth [printed, 1906]. 
8°. 8J in. 55 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 73 (2). 

WINCH BROTHERS.    W. B.    Illustrated catalogue of 
postage stamps. Colchester, May, 1889. 
4°. 9| in. 73 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 121 (26), 

WINDSOR, NEW SOUTH WALES (HAWKESBURY DIS- 

TRICT PHILATELIC SOCIETY) See PART II. HAWKES- 

BURY PHILATELIST. 

WINEBURGH (M.) Descriptive price catalogue of the post- 
age stamps of all nations for sale by M. W. . . . Centennial 
edition. New York, [1876]. 
8°. 8| in. pp. 3-48 printed on rose paper. Coloured paper 
wrapper. 
*^* The same as J. W. Scott and Co.'s catalogue, thirty-first 
edition except for the omission of the title-page and the substitu- 
tion of a new paper wrapper. Mis. St. Pamph. 49 (4). 

WINKLE (E.) Price list of rare stamps. . . . 
Casile Bromxoich, Birmingham [printed, 1888]. 

8°. 5 in. 24 pp. 
*„* This catalogue was also used by C. J. Phillips of Birmingham 
with substitution of bis name and address. 

Mis. St. Pamph. 18 (2). 

WINTERBURN AND CO. (G. W.) Descriptive catalogue 
and price list of American and foreign postage stamps, 
for sale by G. W. W. and Co. . . . 

Cincinnati, 0., 1865. 
8°. 8J in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 

Bound up ivith " O. W. Winterburn and Co.'s Stamp Cir- 
cular," Cvicinnali, 1865-66. 

WINZER (ERNST) A Priced-list of the rare stamps in the 
" Winzer " collection, with a few additions. [Gibbons 
Limited (S.) The Stanley Gibbons Philatelic Handbooks 
No. 2a.] 

London, {Plymouth printed], S. Gibbons Limited, 
1894. 
8°. 8J in. 56 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 26 (5). 

WITKAMP   (P.   H.)   De   Postzegels   van  alle  Eijken en 
Staten    Door P. H. W.    No. 1.    Noordelijk Europa. 

Amsterdam,, Gebr. van Es., 1863. 
8°. 6J in. 48 pp. 
*^* Wanting. 
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No. 2. Middel Europa. 
Amsterdam, Gebr. van Es., 1864. 

8°. 6J in. pp. 49-98. 
*,* Wanting. 

WITTRISCH (MAX) Jahrbuch der PhUatelie. 1881. Eine 
kurze Statistik dieser jungen Wissenschaft. Heraus- 
gegeben von M. W. 

Borna i. S., H. Schtimann, 1881. 
8°. 6 in. (4)4-98 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 17 (1). 

WOLOWSKI (L.) La Carte postaleen divers pays. Par L. 
W. . . . Extrait du Journal des Economistes (Num^ro de 
Janvier 1873). 

Paris, Librairie De Guillaumin et Cie., 1873. 
8°. 10 in. 14 pp.    Coloured paper wrapper, 
*^* Wanting. 

WdNNER (B.) Dr. Les timbres de la r^publique orientale 
de I'Uruguay. . . . Par le Dr. W. . . . [Paris (Societ6 
Fran^aise de Timbrologie). Bibliotheque Timbrologique 
(5).] Neuilly, 1887. 
8°. lOJ in. 94-I-(2) pp., map. Coloured paper wrapper. 
*,* Reprinted from the " Bulletin de la Societe Fran(;aise de 
Timbrologie". Nos. 37-44. March 1885-December, 1886, with 
additions. In the year 1888 two supplementary leaves were 
issued ; one of these consists of a new dedication to the new Pre- 
sident of Uruguay and the other of two pages headed : " Errata 
et addenda apr^s I'impression ". 

WOOD (.J. G.) The Modern playmate. A book of games, 
sports, and diversions for boys of all ages. Compiled 
and edited by the Eev. J. G. W. . . . With six hundred 
original illustrations, engraved by Dalziels, Hodgkin, etc. 

Londoti, Frederick Warne and Co., New Yark, 
Scribner, Welford and Co., 1870. 
8°. 7Jin. x. + 883pp.-(-(l) p. 
*„* Contains a chapter on " Philately, or postage stamp collecting," 
vide pp. 766-788. 

WOOD (SAMUEL A.) See LEE (P. H.) The Postage stamps of 
the United States. . . . Compiled and written by P. H. 
L. and Samuel A. Wood.    1895, 24". 

WOOD AND CO. (AUSTIN) [Priced catalogue of various 
styles of printing type, etc.] London, [? 1890]. 
8°. 9J in. (158) pp., mostly printed on one side only. 

Bound zip in volitms lettered " Works on printing types— 
1848-1902 ". 

WOODPALL (T.) The Debate in the House of Commons, 
which took place on their taking into consideration the 
Eeport of the Committee, who were appointed to con- 
sider of the agreement made with Mr. Palmer, for the 
reform and improvement of the Post Office, and its 
revenue etc., etc., on Friday, May 31, 1799. As stated 
by Mr. Woodfall in his reports of the Debates of both 
Houses of Parliament. London, T. Chapman, etc., 1799. 
8°. 8 in. 75 pp. -1- (1) p. Mis. St. Pamph. 83 (3). 

WOODMAN AND CO. (F.) Price Hst of foreign postage 
stamps for sale by F. W. and Co.     Boston, Mass., [1866]. 
Fol. 12J in. 1 leaf.    Printed on one side only. 

Mis. St. Pamph. 88 (27). 

WOODS (JAMES J.) Catalogue of the fine and very complete 
collection of postage stamps, selected, with great care, by 
E. L. Pemberton Esq., of Birmingham, comprising all 
the rarest varieties of perforation, watermarks, etc., 
known, including full series of the stamps of the various 
countries upon which Mr. Pemberton has been writing 
during the last year. Hartlepool, [October, 1867]. 
8°. 9J in. 20 pp. 

     [Another   copy,   with   slip    supplement   dated 
"December 1, 1867," attached to page 9.] 

  J. J. W.'s monthly price list of used and unused post- 
age stamps. . . . Hartlepool, March, 1867. 
12°. 8| in. 12 pp. 

  Catalogue of used and unused postage stamps, now on 
sale by J. J. W. . . . Eartlepool, March, 1869. 
8°. 9J in. 24 pp. 

 [New edition.] Hartlepool, April, 1869. 
8°. 9J in. 24 pp. 

 [New edition.] Hartlepool, August, 1869, 
8°. 9J in. 24 pp. 

 [New edition.] Hartlepool, September, 1870. 
8°. 9Jin. 24 pp. 

WOODWARD (A. M. TRACEY) See PART II. TRANSACTIONS 
OF THE ASIATIC SOCIETY OF JAPAN. A summarized 
catalogue of the postage stamps of Japan. By A. M. T. 
W.    1906, 8°. 

WORTMANN (JACQUES) Preis-liste No. 8 von J. W. 
Bucarest, [1877]. 

4°. lOJ in. (3) pp. + (1) p. Mis, St. Pamph. 90 (32). 
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WRIGHT (HASTINGS ELWIN) A History of the adhesive 
stamps of the British Isles available for postal and tele- 
graph purposes (with twelve plates of photo-mezzotype 
illustrations and twenty-six plates of diagrams). Com- 
piled from Official Sources by H. E. W. and A. B. 
Creeke, Junr., with an introduction by Gordon Smith. 

London, The Philatelic Society, 1899. 
8°. llj in. xxvi.-i-2C3 pp.+ (1) p., (38) plates.    Coloured paper 
wrapper. 
•,* The edition consisted of 600 copies. 

   [Whatman paper edition.] 
*,f* Only four copies were printed on this paper. The twelve plates 
of photo-mezzotype illustrations are on the same paper as those 
of the ordinary edition, but the twenty-six plates of diagrams are 
printed on a thin, tough, yellowish, wove paper. 

WRIGHT (E. E.) S.[ons] of P.[hilatelia] souvenir. A 
pamphlet of information for S. of P. members. . . . 

Broken Boiv, Neb., 1893. 
16°. 54 in. (48) pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 34 (7). 

WRIGHT (W. H.) A Catalogue of British, colonial and 
foreign postage stamps. By a Collector. Comprising 
nearly two thousand varieties. Gloucester, 1863. 
16°. 6J in. vii. pp. -|- (1) p. + 71H- (3) pp. Coloured paper wrapper. 
*,* Each copy was numbered at the right, top corner of the front 
page of the wrapper, by hand in pen and ink ; this being no. 89. 
The catalogue is advertised in the " Stamp-collectors' review and 
monthly advertiser" of May and June, 1863 and in the " Monthly 
intelligencer" of July, 1863 In a review of the work that 
appeared in the " Stamp collector's magazine " of July, 1863, it 
is stated to be "simply a verbatim ct literatim transcript of the 
third edition of Mount Brown's manual . . . but little or no 
mischief will accrue to Mr. Brown, as it has been arranged that 
all existing copies of the work are to be surrendered to him for 
destruction ". 

WULBERN (ARTHUR) Die Postwertzeichen Helgolands mit 
besonderer Beriicksichtigung der Falsifikate sowie der 
falschen Abstempelungen nebst einem Abriss der Post- 
geschichte Helgolands.    Von. A. W. . . . 

Bremen, August Marbes, 1892. 
8°. 7J in. (4)-t-32 pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 39 (1). 

 Illustrirter Preis-Katalog der Telegraphen- und Stem- 
pelmarken der deutschen Einzelstaaten. Bearbeitet von 
H. Berger. Ein Supplement zu jedem Postmarken- 
Katalog.    1896,8°.    See'RERGTER {a.) pseud. 

WULBERN (ARTHUR) Illustrirter Preis-Katalog der Tele- 
grafen- und Stempelmarken. Bearbeitet von H. Berger. 
(A. Wiilbern.) Band 11. Oesterreich-Ungarn und Bal- 
kanstaaten.    1898, 8°.    See BERGER [H.) pseud. 

  De Postzegels van Helgoland.    Door A. W.    Met 24 
Afbeeldingen. 

Amsterdam, J. C. auf der Heide, S. H. D., [1902]. 
8°. 7^ in. 38 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 61 (11). 

  Origiuale und Neudrucke von Helgoland.    Eine Mar- 
kenstudie von A. W. . . . Hamburg, [1906]. 
8°. 7J in. 64 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 78 (10). 

WURTEMBERG. LINDENBERG (c.) Die Briefumschliige 
von Wiirttemberg. Berlin, 1895. 

 MoENS (j. B.) Les Timbres du Wurtemberg.    2 vols. 
Bruxelles, 1881. 

 Die Postmarken von Wiirttemberg.   See BERLIN : 
DEUTSCHER VEREIN FijR PHILATELIE IN BERLIN. Vort- 
rjige iiber Postwerthzeichen. [Berlin, 1881.] 

WtJRTTEMBERGISCHER PHILATELISTEN-VE- 
REIN. See STUTTGART : WURTTEMBERGISCHER PHILA- 
TELISTEN-VEREIN. 

WUTTIG (G.) Uebersicht aller bekannten von 1840 bis 
August 1863 ausgegebenen Franco-Marken (Timbres- 
Poste—Postage-stamps) welche meistens in grosserer 
Anzahl vorriithig und zu den beigesetzten Preisen zu 
haben sind bei G. W. . . . Neuer revidirter Abdruck. 

Leipzig, 10 September, 1863. 
16°. 5^ in. 30 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Printed on pelure paper. This catalogue was also used by L. 
Priebatsch of Breslau, with his name and address etc. on the 
front wrapper.    Wanting. 

  ijbersicht aller seit 1840 bis Juli 1864 ausgegebenen 
Franco-Marken . . . Dritter, revidirter und erganzter 
Abdruck. Leipzig, 1 August, 1864. 
16°.   5J  in.   (2)-f33  pp.-(-(1)   p.,   including  the  coloured  paper 
wrapper. 
*,* Page 33 is printed on the inside page of the back wrapper. 
Wanting. 

WYTHEVILLE PHILATELIC ASSOCIATION. Bul- 
letin of the W. P. A. [Organization, Constitution and 
By-Laws of the Association.] Wytheville, Va., 1879. 
8°. 5J in. 10 pp., counting the front wrapper. Coloured paper 
wrapper. Mis. St. Pamph. 18 (6). 

l.—U 
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X. Y, Z. See MOENS (J. P. B. C.) Almanach du timbre-poste, 
contenant des predictions faciles de chaque jour soit sur 
les timbres, timbrophiles ou marchands; des 6phem6ri- 
des et quelques faits-divers se rapportant aux postes et 
aux timbres.    Par X. Y. Z [1886], 8°. 

YARDLEY (ROBERT BLAKE) The Dies of the postage stamps 
of Portugal of the reigns of Dona Maria 11. and Dom 
Pedro V. By R. B. Y., with thirty plates of illustrations. 
[Philatelic Record Company, Limited. Philatelic Record 
Handbooks.    No. 4.] 

[Manchester],   West   Norwood   printed,   [Philatelic 
Record Co., Ltd.], 1907. 
8°. 10 in. (4) + 38 pp., 30 plates.    Paper wrapper. 
*,* Reprinted from the " Philatelic Record " of March and April 
and June-December, 1906. Mis. St. Famph. 80 (11). 

YAREMDJI (APIK) Le tr^sor du coUectionneur et du march- 
and de timbres-poste. Contenant les noms et les adresses 
des collectionneurs et des marchands de timbres les 
plus connus et les plus honorables. Une liste de plusieurs 
journaux philat^liques re9U3 jusqu'au ler Janvier, 1886 ; 
des renseignements utiles aux timbrophiles, ainsi que des 
annonces de marchands et de coUectionneurs, des avis 
d'occasion, etc., etc., etc. Par A. Y. . . . Ire Edition, 
3500 exemplaires. . . . Constantinople, 1886. 
8°. 9J in. (2) + 56 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* A copy of the prospectus of the work, dated " ler mars, 1885," 
is bound up in Mis. St. Jour. 7 (1). Mis. St. Pamph. 28 (4). 

  See TcHAKiDJi ET CIE. (J.) Catalogue descriptif illustr^ 
des timbres-poste et entiers de la Turquie. . . . No. 10. 
Quatorzi6me ann^e.    1896-97.    1896, 8°. 

YAREMDJI ET TCHAKIDJI. Catalogue etprix-courant 
general illustre des timbres-poste us6set neufs de la Tur- 
quie, des Bureaux Strangers du Levant en Turquie et de 
tous les autres paysde I'Orient. Trenti^me ann^e 1906- 
1907. Constantinople, [1906]. 
8°. 7 in. 80 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* For previous editions see TCHAKIDJI (J.) and TCHAKIDJI ET 
CIE. (J.) Mis  St. Pamph. 76 (5). 

YATES (J. AND G.) Monthly price list of British and foreign 
postage stamps, for sale by J. and G. Y. . . . This list is 
issued on the first day of each month, and will be sent 
to any address in the Kingdom, post free, for threepence, 
or abroad, post free, for fourpence. , . . 

Liverpool, 1866. 
8°. 8J in. 20 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 51 (13). 

YEMANS (H. W.) Descriptive price catalogue of Govern- 
ment postage stamps for sale by H. W. Y. . . . Fifth 
edition. . . . 

Detroit, Mich., Bockford, III. [printed], 1873. 
8"^. 8f in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The same as D. A. K. Andrus' Catalogue, fifth edition, except 
for the substitution of the name and address of H. W. Yemans on 
the front wrapper. Mis, St. Pamph. 46 (8). 
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YOKOHAMA (ASIATIC SOCIETY OF JAPAN) See PART II. 
TRANSACTIONS OF THE ASIATIC SOCIETY OP JAPAN. A 
summarized catalogue of the postage stamps of Japan. 
By A. M. Tracey Woodward.    1906,8°. 

YOSHIZAWA AND CO. Price-list of Japanese postage 
stamps, cards and Rrappers {sic) 1895. 

Tokio, 1895. 
8°. 8J in. (6) pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 82 (18). 

 Appendix to the third edition. 
Tokio, [? 1896]. 

8°. 8J in. 4 pp. of illustrations of Japanese stamps, envelopes, 
cards and wrappers. Mis. St. Pamph. 82 (18a). 

YOUNG AND STOCKALL. A Descriptive price list and 
catalogue of British, colonial and foreign postage stamps, 
for sale by Y. and S. Liverpool, June, 1864. 
4°. 8} in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* For previous edition see. STOCKALL AND CO. (J. J. H.)    Wanting. 

[New edition.] Liverpool, August, 1864. 
4°  9jJ in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* This and the subsequent editions all differ in having some ad- 
ditions or alterations to the lists.    Wanting. 

[New edition.] Liverpool, October, 1864. 
4°. 9| in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 
*J' Wanting. 

[New edition.] Liverpool, December, 1864. 
4°. 9| in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

[New edition.] Liverpool, January, 1865. 
4°. 9| in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

[New edition.] Liverpool, February, 1865. 
4°. lOJ in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Wanting. 

-   [New edition.] Liverpool, April, 1865. 
4°. lOJ in. 17 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*^* Wanting. 

Liverpool, July, 1865.  [New edition.] 
4°. lOJ in. 17 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* Wanting. 

[New edition.] Liverpool, August, 1865. 
4°. 10| in. 17 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* Wanting. 

[New edition.] Liverpool, October, 1865. 
4°. lOf in. 18 pp.    Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] Liverpool, November, 1865. 
4°. lOj in. 18 pp. 
*,* Wanting. 

Coloured paper wrapper. 

[New edition.] Liverpool, December, 1865. 
4°. lOJ in. 18 pp.    Coloured paper wrapper. 
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YOUNG AND STOCKALL.   A Descriptive price list, etc. 
[New edition.] Liverpool, iB^rm&rj, 1866. 
4°. lOJ in. 18 pp.    Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] Liverpool, February, 1866. 
4°. lOJ in. 18 pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* Wanting. 

[New edition.] Liverpool, March, 1866. 
4°. lOJ in. 18 pp.   Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] Liverpool, April, 1866. 
4°. lOJ in. 21 pp. -r (1) p.   Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] Liverpool, May, 1866. 
4°. 11 in. 21 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

[New edition.] Liverpool, June, 1866. 
4°. 11 in. 21 pp. + (l) p.    Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] Liverpool, August, 1866. 
4°. lOJ in. 21 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

[New edition.] Liverpool, September, 1866. 
4°. 11 in. 21 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
%* Wanting. 

[New edition.] Liverpool, October, 1866. 
4°. lOJ in. 21 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] Liverpool, November, 1866. 
4°. 10| in. 21 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

[New edition.] Liverpool, December, 1866. 
4°. lOJ in. 21 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] Liverpool, January, 1867. 
4°. 11 in. 21 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] Liverpool, February, 1867. 
4°. 11 in. 21 pp. +(1) p.    Coloured paper wrapper. 
*^* Wanting. 

[New edition.] Liverpool, March, 1867. 
4°. lOi in. 21 pp. +(1) p.    Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] Liverpool, April, 1867. 
4°. lOJ in. 21 pp.+ (1) p.   Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] Liverpool, May, 1867. 
4°. lOJ in. 21 pp. + (1) p.   Coloured paper wrapper. 

Liverpool, June, 1867.  [New edition.] 
4°. lOj in. 21 pp.+ (1) p.   Coloured paper wrapper, 
*»* Wanting. 

[New edition.] Liverpool, July, 1867. 
4°. lOJ in. 21 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] Liverpool, August, 1867. 
4°. 11 in. 21 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

[New edition.] Liverpool, September, 1867. 
4°. 11 in. 25 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

[New edition.] Liverpool, October, 1867. 
4°. lOJ in. 25 pp. + (1) p.   Coloured paper wrapper. 

[New edition.] Liverpool, November, 1867. 
4°. 10^ in. 25 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

[New edition.] Liverpool, December, 1867. 
4° lOJ in. 25 pp. + (l) p.    Coloured paper wrapper. 

[New edition.] Liverpool January, 1868. 
4°. lOJ in. 25 pp. + (1) p.   Coloured paper wrapper. 

[New edition.] Liverpool, March, 1868. 
4°. lOJ in. 25 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

[New edition.] Liverpool, April, 1868. 
4°. 10| in. 25 pp. + (1) p.   Coloured paper wrapper, 
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YOUNG AND STOCKALL.   A Descriptive price list, etc. 
[New edition.] Liverpool, June, 1868. 
4°. 10| in. 25 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] Liverpool, August, 1868. 
4°. 10} in. 25 pp. + (l) p.    Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] Liverpool, October, 1868. 
4°. 10| in. 25 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* Wanting. 

 [New edition.] Liverpool, November, 1868. 
4°. 10} in. 25 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* Wanting the last two pages and the coloured paper wrapper. 

-   [New edition.] Liverpool, January, 1869. 
4°. 10} in. 25 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* Wanting. 

 [New edition.] Liverpool, February, 1869. 
4°. 10} in. 25 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] Liverpool, May, 1869. 
4°. lOJ in. 25 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

 [New edition.] Liverpool, July, 1869. 
4°. lOJ in. 29 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

[New edition.] Liverpool, September, 1869. 
4°. 11 in. 29 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

[New edition.] Liverpool, November, 1869. 
4°. 10} in. 29 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 

[New edition.] Liverpool, January, 1870. 
4°. 10} in. 29 pp. + (l) p.    Coloured paper wrapper. 

[New edition.] 
4°. 11 in. 29 pp. + (1) p.   Coloured paper wrapper. 

Liverpool, April, 1870. 

Liverpool, June, 1870. -   [New edition.] 
4°. lOJ in. 29 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 
%* The wrapper bears the date " June and July, 1870 ". 

[New edition.] Liverpool, November, 1870. 
4°. 10} in. 29 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*J* The wrapper bears the date " November and December 1870 ". 

[New edition.] Liverpool, November, 1871. 
4°. lOJ in. 29 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

-   [New edition.] 
Liverpool, April and May, 1872. 

4°. 11 in. 31 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* The wrapper bears only the date " ISIay, 1872 ". 

 Supplementary List. Liverpool, April, 1873 
8°. 8} in. (4) pp. Bound up inside tlie following edition 

[New edition.] Liverpool, [May, 1874] 
4°. 11 in. 3G pp.    Coloured paper wrapper. 

YUSBACHIAN (C.) Prix courant de timbres-poste Orien 
tauK.   3me annee.    12 Avril, 1888. 

Constantinople, 1888 
16°. 5i in. 32 pp.   Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 126 (9) 

YVERT ET TELLIER.    Catalogue prix-courant de tim 
bres-poste. . . . Par Y. et T. Amiens, 1897 
8°. 7 in. xiii. + (3) + 552 pp.    Coloured paper wrapper. 

Deuxieme Edition. Amiens, 1898 
8°. 7 in. 2 parts.    I. x. + (6) + 254pp.    11. xiii. + (3)+ 655 pp. + (1) p 
Coloured paper wrapper. 

Troisieme Edition. Amiens, 1899 
8°. 7J in. 2 parts,    i. iv. + (4) + 248 pp.    11. v. + (3) + 671 pp. + (1) p 
Coloured paper wrapper. 

Quatri^me Edition. Amiens, 1900. 
16°. 7J in. 2 parts,    i. 181 pp. + (1) p.    11. vi. + (2) + 567 pp. + (1) p 
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YVERT   ET   TELLIER. Catalogue   prix-courant,   etc. 
Cinquieme edition. Amiens, 1901. 
8°. 7J in. 2 parts,    i. 196 + ^2) pp.    11. pp. vii.-xv. + (l) p.+ 591 pp. 
+ (1) P- 

Sixi^me edition. 
16°. 7J in. xxxi. pp. + (1) p. +702 pp. 

- ■  Septi6me Edition. 

Amiens, 1902. 

Amiens, 1903. 
16°. 7J in. XXV. + (3) + 766 pp. 
*,* Also used by Theodore  Champion  et Cie.  as  their second 
edition. 

 • Huiti^me edition. Amiens, 1904. 
16°. 11 in. XXV.+ (3)+ 814 pp. 

- • ■ Neuvieme edition. Amiens, 1905. 
16°. 7 in. XXV. + (3) + 879 pp. + (1) p. 
*^* Published in  November, 1904.    For subsequent editions see 
YVERT ET TELLIER-CHAMPION. 

- Catalogue prix-courant des timbres et entiers de France 
et des colonies Fran§ai8es. 
16°. 7Jin. xvi.+382pp. 

Amiens, 1903. 

Amiens, 1904.  [Nouvelle Edition.] 
16°. 7J in. xvi.+434+ (2) pp. 

- Manco-Liste Y. et T. 1905. Amiens, 1905. 
16°. 7 in. 40 pp.    Colourtd paper wrapper. 
*,* For subsequent editions see YVERT ET TELLIER-CHAMPION. 

Mis. St. Pamph. 110 (8). 

- See   FOEBIN-L'HOSTE   (A.)   F.-l'H.     Catalogue   prix- 
courant de timbres fiscaux.    Premiere edition.    1905, 

YVERT ET TELLIER 424 

YVERT ET TELLIER. Catalogue prix-courant, etc. 
See SEGUI (M.) La verite sur les fac-similes Espagnols 
1850-54, qualifies de " faux " par Mm. Maury et Yvert 
et Tellier.    1905, 8°. 

YVERT ET TELLIER-CHAMPION. Y. et T.-C. 
Catalogue prix-courant de timbres-poste. Dixieme 
Edition. Amiens, 1906. 
16°. 7 in. xxxi. pp. + (l) p.+614 pp. 
*,* Published in   November,  1905.    For   previous   editions  see 
YVERT ET TELLIEB. 

 Onzi^me edition. Amiens, 1907. 
16°. 7 in. xxxi. pp. + (1) p. + 649 pp. + (1) p. 
*»* Published in September, 1906. 

 • Douzieme Edition. Amiens, 1908. 
16°. 7 in. xxix. + (3) + 669 pp. + (l) p. 
•,* Published in October, 1907. 

-   Treizieme edition. Amiens, 1909. 
16°. 7 in. xxix. + (3) + 708+(2) pp. 
*.* Published in October, 1908. 

- Manco-Liste Yvert et Tellier-Champion, 1906. 
Amiens, 1906. 

16°. 7 in. 40 pp.   Coloured paper wrapper. 
*^*  Published in   November,   1905.    For  previous   edition   see 
YVERT ET TELLIER. Mis. St. Pamph. 72 (3). 

1907. Amiens, 1907. 
16°. 7 in. 48 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* Published in September, 1906. Mis. St. Pamph. 78 (7). 



425 ZACCONE 

ZACCONE (PIERRE) La Poste anecdotique et pittoresque. 
Par P. Z. Paris, Librairic Achille Faure, 1867. 
8°. 7J in. 307 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 
*^* The front wrapper bears the words " Deuxi^me Edition ". 

ZANOPOULO (ETIENNE) NO. 4 gratis et franco. Prix- 
courant des timbres-poste, cartes, enveloppes, et bandes. 

Alcxandrie, Egypte, 1890. 
8°. Sin. (2) + 13pp. + (l)p. 
%* The list is confined to the stamps of Egypt, Greece and the 
Levant post offices. Mis. St. Pamph. 123 (8). 

ZANZIBAR. PHIL.\TELIC SOCIETY, LONDON. The Postage 
stamps, ... of the British Colonies, Possessions and Pro- 
tectorates in Africa.    Part iii. Lotidon, 1906. 

ZARMIKIAN (G.) En gros. Ea detail. Preis-Courant 
iiber Orientalische Briefmarken. . . . 

Varna, Btdgarien, Hannover [printed], 1889. 
16°. 5J in. 24 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 126 (10). 

ZECHMEYER (GEORQ) Der Briefmarkenhandel vor den 
Breslauer Gerichten u. Zechmeyer c. Dr. Joseph wegen 
Beleidigung. Nurnberg, 1888. 
8°. 8J in. 23 pp.-l-(l) p. Mis. St. Pamph. 99 (12). 

ZEULENRODA, GERMANY (VOGTLANDISCHER PHILATE- 
LISTEN-VERBAND) See LOBENSTEIN, GERMANY (PHILATELIC 
EXHIBITION) Katalog der Postwerthzeichen Ausstellung 
in Lobenstein am 17 April, 1892. Veranstaltet vom 
Vogtlandischen Philatelisten-Verband, Vorort Zeulen- 
roda.    1892, 8°. 

  See PART II.    VOGTLANDISCHE PHILATELIST. 

ZSCHIESCHE (ALWIN) Katalog uber alle seit 1840 bis Jan. 
1868 ausgegebenen Briefmarken mit beigedruckten 
Verkaufspreiseii. Herausgegeben von A. Z. Firma: 
Eeinherz Zschiesche. 

Leipzig, ReinJierz Zschiesche, 1868. 
8°. 7 in. iv.-t-32pp.    Coloured paper wrapper. 

 Nachtrag zum Cataloge von Eeinherz Zschiesche 
jetzt: Alwin Zschiesche in Leipzig. 

Leipzig, [1868]. 
8°. 7 in. (2) pp. 

Dritte Auflage. 
8°. 6J in. iv. + 36 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Vierte Auflage. 
8°. 6f in. iv. + 39 pp.    Coloured paper wrapper. 

Leipzig, 1869. 

Leipzig, 1870. 

Nachtrag zum Cataloge von A. Z. . . . 
Leipzig, [1871]. 

8°. 6| in. 8 pp. 

[Fiinfte Auflage.] Leipzig, 1872. 
8°. 7 in. (4) + 45 pp. + (1) p. + ii. pp.    Coloured paper wrapper. 
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ZSCHIESCHE (ALWIN) Katalog iiber alle, etc.    Nachtrag 
zu A. Z.'s Briefmarken-Katalog. Leipzig, [1872]. 
8°. 7 in. 4 pp. 

[Sechste Auflage.] Leipzig, 1873. 
8°. 7 in. (2) + ii.-(-51 pp.+ (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* The title-page has "seit 1840 bis Juni 1872," but the year 
should be " 1873," as given at the foot of the preface and on the 
front wrapper. 

 [Siebente Auflage.] Leipzig, 1875. 
8°. 7 in. (2)-(-ii.-1-56-t-(2) pp.    Coloured paper wrapper. 

This and the eighth edition are bound up with Mis. St. 
Pamph. 4 (1, 2). 

-   Nachtrag zu A. E.'s Briefmarken-Catalog 1875. 
Leipzig, [1876]. 

8°. 6Jin. 13pp. + (l) p. 
*^* This supplement was issued with the catalogue of 1875 in a 
coloured paper wrapper inscribed " Katalog aller seit 1840 bis 
April 18'i6. . . ." 

[Achte Auflage.] Leipzig, 1877. 
8°. 7 in. (2)-I-66 pp.    Coloured paper wrapper. 
*»* This catalogue was also used by Reinherz Zschiesohe, with 
substitution of his name and address on the wrapper. 

[Neunte Auflage.] Leipzig, 1880. 
8°. 6} in. 2 parts, adhesives and entires,    i. (2)-|-64 + (2) pp. 
(2) + 21 pp. -I- (1) p.    Coloured paper wrappers. 

[Zehnte Auflage.] Naumburg a. S., [1883]. 
8°. 7 in. (2) +96 pp. Coloured paper wrapper. 
*,* This catalogue was also used by the Briefmarkenhandlung des 
Literarischen Museum in Leipzig with substitution of their name 
and address on the wrapper and the omission of the leaf contain- 
ing the preface and index, the latter being printed on page three 
of the wrapper. This edition was afterwards issued with the 
following "Na<;htrag" in a paper wrapper bearing "bis 1884," 
instead of " bis 1883 '". A second copy of this edition and of the 
following "Nachtrag," but wanting pp. 9-12 of the "Nachtrag," 
are bound with Liibkert. H. " Handbuch . . . Postwerthzeichen 
der Rural-Posten von Russland ". 

 Nachtrag zu A. Z.'s Katalog 1883. 
[Naumburg a. S., 1884.] 

8°. 7 in. 12 pp. 

 [Elfte Auflage.] [Naumberg a. S., 1885.] 
8°. 7 in. iii. pp. + (!) p. + 112 pp.   Coloured paper wrapper. 
*,* This edition was afterwards issued with the following " Nach- 
trag" in a paper wrapper bearing "bis 1887," instead of "bis 
1885 ". 

- ■ Nachtrag zu A. Z.'s Briefmarken-Katalog.    11 
Auflage. [Naumberg a. S., 1887.] 
8°. 7 in. 16 pp. 

[Zwolfte Auflage.] Naumberg a. S., [1888]. 
8°. 7J in. iv. -t-100 pp.    Coloured paper wrapper. 

-   Nachtrag zu A. Z.'s Briefmarken-Katalog 1888- 
89.    12 Auflage. [Naumburg a. S., 1889.] 
8°. 7Jin. 9pp. + (l)p. 
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ZSCHIESCHE (ALWIN) Beilage zu No. 1 der Deutschen 
Briefmarkenzeitung. Probebogen des gegen Bnde 
Octbr. d. J. erscheinenden nach der Alfred Mosch- 
kau'schen Sammlung bearbeiteten Kataloges aller exist- 
irenden Briefmarken. . . . Leipzig, 1870. 
8°. CJ in. 16 pp. 
*,* The catalogue is only completed as far as Costa Rica. 

Mis. St. Pamph. 41 (2). 

  Katalog siimtlicher bis 1891 ausgegebenen Couverts, 
Postkarten und Kreuzbandstreifen der deutschen Staaten. 
Herausgegeben von A. Z. Naumburg a. S., 1891. 
8°, 8f in. 16 pp.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 82 (19). 

  Katalog iiber alia bis 1896 ausgegebenen Briefmarken 
von Europa von A. Z., etablirt 1867. 

Naumburg a. S., [1896]. 
8". 6J in. 50 pp.    Coloured paper wrapper. 

  See  DAUTH   (H.   J.)   Manco-Listen   fiir  Briefmarken- 
Sammler. Herausgegeben von H. J. D. . . . Ausgabe i., 
Zu Zschiesche's illustr. Briefmarkenalbum. . . . 1884,8°. 

  See PiiiZECKER (0.) Preis-Buch  No.  1 . . . Fehl Liste 
fiir Schwaneberger, Schaubeck und Zschiesches Sammel- 
buch.    [1889], 8°. 

  See ScHAUBEK (G.) Katalog aller seit dem Jahre 1840 
bis auf die neueste Zeit ausgegebenen Brief- und Cou- 
vert-Marken. . . . 1871, 8°. 

ZSCHIESCHE (REINHERZ) Briefmarken-Preiscourant von 
R. Z. . . . Leipzig, 1867. 
8°. 9^ in. 8 pp. 
*,* Printed on light buff paper. Mis. St. Pamph. 51 (19). 

    [Another copy, but printed on lilac-rose paper.] 
Mis. St. Patnph. 61 (18). 

  See ZSCHIESCHE (A.) Katalog iiber alle seit 1840 bis 
Jan. 1868 ausgegebenen Briefmarken mit beigedruckten 
Verkaufspreisen.    Herausgegeben von A. Z.    1868, 8°. 

   ■ Katalog [Achte Auflage].    1877, 8°. 

ZSCHIESCHE UND KODER. Uebersicht aller 
bekannten, von 1849-1862 emittirten, Franco-Marken. 
. . . Leipzig, [1862]. 
8°. 10 in. 8 pp. 
*,* Printed with columns for prices to be filled in by hand. The 
date "1849" is an error for "1840," as stamps are included in 
the list from the latter date. Mis. St. Pamph. 91 (6). 

  Katalog iiber die seit 1840 bis JuU 1863 ausgegebenen 
Briefmarken aller Lander mit beigedruckten Verkaufs- 
preisen. Herausgegeben von Z. und K. . . . [Zvreite 
Auflage.] Leipzig, [1863]. 
8°. 6J in. 80 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The first edition was published in the pages of the " Magazin 
fiir Briefmarken-Sammler," for 1863. 
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ZSCHIESCHE UND KODER, etc.    Erster Nachtrag zur 
dritten Auflage des Briefmarken-Katalogs von Z. und K. 

Leipzig, [1864]. 
8°. 6J in. pp. 81-84. 

Leipzig, [1865]. -   Vierte Auflage. 
8°. 7 in. 70 pp.    Coloured paper wrapper. 

Nachtrag zum Catalog von Z. und K. . . . Vierte 
Auflage. 
8°  7 in. 4 pp. 

-    Fiinfte Auflage. 
8°. 7 in. 76 pp.    Coloured paper wrapper. 

Leipzig, [1866]. 

Leipzig, 1866. 

Leipzig, 1867. 

Leipzig, 1868. 
8°. 7 in. 71 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* The title-page bears in error the year " 1867 ".    The wrapper 
has the correct date '■ 1868 ". 

 ■ Achte Auflage. Leipzig, 1870. 
8°. 6J in. 79 pp. + (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Erster Nachtrag zur achten Auflage des Brief- 

 Sechste Auflage. 
8°. 7 in. 72 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Siebente Auflage. 

marken-Katalogs von Z. und K. 
8°. 6| in. 8 pp. 

 Neunte Auflage. 

Leipzig, [1871]. 

Leipzig, 1872. 

Leipzig, 1876. 
8°. 7 in. (4)4-60 pp.    Coloured paper wrapper. 

 Nachtrag zum Katalog von Z. und K. . . . Zehnte 
Auflage 1876. Leipzig, [1876]. 
8°. 7 in. pp. 61-67-I-(1) p. 

Leipzig, 1879. 

8°. 6| in. (4)-t-84 pp.    Coloured paper wrapper. 

-   Zehnte Auflage. 

 Dritte Auflage. 
8°. 6J in. 80 pp.    Coloured paper wrapper. 

Leipzig, [1864]. 

    Elfte Auflage. 
8°. 7J in. (4)4-80 pp.    Coloured paper wrapper, 

ZULULAND. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The Post- 
age stamps, ... of the British Colonies, Possessions and 
Protectorates in Africa.    Part iii. London, 1906. 

ZUMSTEIN (ERNST) Spezial-Katalog und Handbuch iiber 
die Briefmarken der Schweiz. Bern, 1909. 
8°. 8 in. iv. 4- (2) 4- 207 pp. 4- (1) p. -t-" Tabellen iiber Abstempelungen 
der Ausgaben 1843-1881 " (56) pp. 
*,* Published in November, 1908. 

ZURICH (SCHWEIZERISCHER PHILATELISTEN-VEREIN 

ZORICH) Mitgheder-Verzeichniss des S. P.-V. Ziirich. 
Zurich, 1894. 

8°. 8J in. (5) 4-(3) pp. Mis. St. Pamph. 102 (5). 

  See PART II.    MITTHEILUNGEN DES SCHWEIZ. PHILATE- 
LISTEN-VEREINS ayid SCHWEIZERISCHER PHILATELISTEN- 

VEREIN ZURICH. VERBINS-MITTHEILUNGEN. 



PART II. 

PERIODICALS. 

4-29 A I" PHILATELIST 

" A I " PHILATELIST.   The " AI " philatelist.   A journal 
for beginners as well as for advanced collectors. 

Birmingham, M. P. Ford, 1898. 
8°. 7J in. No. 1, Jan. 31, 1898. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 81 (11). 

AALESUNDS FRIMAERKEBLAD. Aalesunds Frim- 
aerkeblad.    Organ for Aalesunds Philatelistklub. 

Aalesund, Norge, Knud Chr. Bolstad, etc., 1893-94. 
4°. llj in. Nos. 1-3, Oct. 25, Nov. 30, 1893, Jan. 25, 1894. 
*,j* No. 3 was published by Lauritz Math. Holm. 

Mis. St. Jour. 87 (6). 

ABENDGLOCKEN. Abendglocken. Zweiter Jahrgang. 
[Each of the fifty-tvro numbers of this year contains part 
of an illustrated catalogue of postage stamps with the 
title " Briefmarken-album ".] 

Beudnitz bei Leipzig, A. H. Payne, 1882. 
Pol. 12i in. Vol. II. nos. 1-52, 1882. 
*,* There is a title-page and an index to the volume. 

ABGAR'S PHILATELIC MONTHLY AND STAMP 
MART.    Abgar's philatelic monthly and stamp mart. 

Calcutta, Stephen Abgar, 1894. 
8°. 8J in.   No. 1, Dec. 1894. 
*,* The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 107 (3). 

A9ORES.    A9ores. 
Angra, Azores, Bias e Lacerda, 1905. 

Fol. 13 in.    Nos. 1-3, Mar. 15-May 15, 1905. 
Mis. St. Jour. 108 (4). 

*,* This was the first philatelic journal published in the Azores. 

AD TOPICS.    Ad topics. 
Bussellville, Ala., Ad Topics Co., 1898. 

in.    Nos. 1-2, February-March, 1898. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting. 

ADHESIVE. The Adhesive. A monthly magazine in the 
interest of philately. 

Bocky Hill, Conn., H. A. Chapman, 1900-04. 
8°. 8f in. 56 nos. in 5 vols. 
Vol. I. Jan.-De3., 1900. Nos. 1-12. 
„ II. „   „ 1901.  „  1-12. 
„ III. „   „  1902.   „  1-12. 
„ IV. „   „  1903.   „ 37-48. 
„ v. „ -Aug., 1904. „ 49-56. 

*,* There is a title-page and a list of contents to each of the first 
four volumes and a paper wrapper to each number. The number 
for June 1901, is numbered " vol. 11. no. 7," in place of " vol. 11. 
no. 6," and the number for June 1902 is numbered "vol. iii. no. 
5," instead of "vol. iii. no. 6," but the numbering on the wrappers 
of both these numbers is correct. 
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ADMINISTRATIVO, FILAT^LICO Y ANUNCI- 
ADOR. Administrativo, filat^lico y anunciador. 
[Prospectus of a journal to be published by Kamirez 
Hermanos, Malaga, Spain, on April 19, 1904, but which 
was never issued.] 

Mis. St. Jour. 123 (3). 

ADVERTISER.    The Advertiser. 
Philadelphia, Pa., E. F. Jordan, 1884-85. 

8°. 8| in. and fol. 14J in.   Nos. 1-3, Nov., Dec. 1884, Jan. 1885. 
*,* Nos. 1, 2 are octavo while no. 3 is folio.    The last number is 
only partly philatelic. Mis. St. Jour. 1 (9). 

ADVERTISER.    The Advertiser. 
Brooklyn, N. Y., 0. Curth, 1896. 

8°. 11J in. No. 0 and Nos. 1-3, April 8, 30, May 30, June 30, 1896. 
*»* No. 0 is a prospeotus or sample of what the journal was in- 
tended to be. The contents of all the numbers consist entirely of 
advertisements. Afis. St. Jour, 107 (12). 

[Continued as:] 

—— The Stamp advertiser. 
Brooklyn, N. Y., 0. Curth, 1896. 

8°. %l in.   No. 4, July 25, 1896. 
*,* The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 107 (12a). 

ADVERTISER.    See AMERICAN AGENTS' ADVERTISER. 

ADVERTISER.    See P. J. G. B. ADVERTISER. 

ADVERTISER   OF  WANTS   AND   OFFERS.     The 
Advertiser of wants and offers. 

Handsworth,  Birmingham,   Philatelic   Publishing 
Co., 1894-1903. 
4°. 7i in. and 8°. 9} in. 161 nos. in 10 vols. 
Vol.      I. Jan. 20, 1894-Jan. 21, 1895. Nos. 1-16. 

II. Feb.   5,    „ -Dec. 22,    „          „ 17-35. 
19, 1896. „ 36-65. 
18, 1897. „ 56-76. 
22, 1898.       „ 77-96. 
21, 1899. „ 97-112. 
22, 1900. „ 113-125. 
21, 1901. „ 126-137. 
20, 1902. „ 138-149. 
21, 1903.      „     150-161. 

Vols. i.-vii. are quarto and vols. viii.-x. are octavo.   Nos. 128- 
161 are printed on coloured paper and there is a coloured paper 
wrapper to nos. 38, 39, 41-87, 91-108, and 110-125. The number 
for " April 23, 1895 " is numbered " 21 " instead of " 22 ". Nos. 
77-81 are numbered " 4th year" in place of " 5th year " and no. 
77 has "1897" instead of "1898". After December, 1903, the 
journal was amalgamated with the " Philatelic Chronicle and 
Advertiser ". 

III. Jan 7, 
IV. »» 9, 
V. »» 17, 

VI. >i 14, 
VII. )i 29, 

VIII. i» 31, 
IX. », - 29, 
X. *» 23, 
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ADVERTISER'S FRIEND.    The Advertiser's friend. 
Stoughton, Mass., [?        ] 1896. 

in.    No. 1, November, 1896. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting. 

AFFICHE ARTISTIQUE.    See BULLETIN MENSUEL DE 
LA SOCIETE LES EcHANGISTES EEUNIS. 

AFICIONADO FILATELICO. El Aficionado filat^lico. 
[Prospectus of a journal to be published by Montesinos 
Baixet y Ca San Juan, Puerto-Kico, in 1896, but which 
was never issued.] 

Mis. St. Jour. 137 (1). 

AGASSIZ ASSOCIATION JOURNAL. The Agassiz 
Association journal. 

Lynn, Mass., Wm. E. Skinner and Co., 1885. 
8°. 9} in.    Nos. 1-2, June-July, 1885. 
*,* Only partly philatelic. No. 2 has a coloured paper wrapper. 
In addition to the bound set a duplicate of no. 1 is bound up in 
Mis. St. Jour. 135 (22) and cuttings of the philatelic portions 
irom nos. 1 and 2 are mounted in Stamp Scrap-book, vol. v., pp. 
17, 18. 

[Continued as:] 

 The Agassiz journal.    For curiosity collectors. 
Lynn, Mass., Wm. E. Skinner and Co., 1885-86. 

8°. 9J in. Nos. 3-10, August, 1885-March, 188G. 
*,* Only partly philatelic. Nos. 3-7 have coloured paper 
wrappers. In addition to the bound set, parts of no. 3 and nos. 4 
and 7 are bound up in Mis. St. Jour. 135 (22a) and cuttings of 
the philatelic portions from nos. 3-7 are mounted in Stamp Scrap- 
book, vol. v., pp. 19-34. 

AGASSIZ COMPANION.    The Agassiz companion. 
Wyandotte, Kans., Will. H. Plank, 1887-88. 

8°. 9 in. Vol. II., nos. 1-9, 12, vol. in., nos. 1, 8, 10; January- 
September, December, 1887, January, August, October, 1888. 
*,* Only partly philatelic and each number has a coloured paper 
wrapper. Cuttings of the philatelic portions of vol. 11., nos. 3-9 
and of vol. iii., no. 10, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. v., 
pp. 163-173 and in vol. vi., p. 10, and the other numbers given 
above are bound up in Mis. St. Jour. 121 (14). The numbers of 
vol. I. are not philatelic. 

AGASSIZ JOURNAL.   See AGASSIZ ASSOCIATION JOURNAL. 

AGENT.    The Agent. Dubuque, la., ['?       ] 1896. 
in.    Nos. 1-2. 

*^* Only partly philatelic.    Wanting. 

AGENT AND COLLECTOR'S SUN.    The Agent and 
collector's sun. Augusta, 0., A. H. Myers, 1884. 
Fol. 15J in.   No. 3, April, 1884. 
*_* Only partly philatelic.   Successor to " Myers' Monthly Echo ". 

Mis. St. Jour. 136 (2). 

AGENTS ADVANCE.    The Agents advance. 
Viroqua, Wis., W. F. Cherington and Co., 1895. 

16°. 5i in.    No. 4, January, 1895. 
•,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 121 (1). 

AGENTS' COMPANION.    The Agents' companion. 
Barre, Vt., F. S. Goldsbury, 1887. 

8°. 9 in.    No. [1], April, 1887. 
*,* Only partly philatelic.    The number bears " No. 2," but the 
numeral " 2'" has been altered in pen and ink to " 1". 

Mis. St. Jour. 117 (U). 

AGENTS' GAZETTE. See AGENTS' GAZETTE AND BUD- 
GET OF FUN. 

AGENTS' GAZETTE AND BUDGET OF FUN.    The 
Agents' gazette and budget of fun. 

Port Hope, Ontario, Canada, [? John Hooper], 1877. 
*^* Cuttings of the " Stamp Department," etc., from the number 

for March 20th, 1877, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. in., 
pp. 84, 85. 

[Continued as:] 

  Agents' gazette. 
Port Hope, Ontario, Canada, [? John Hooper], 1877. 

*,* Cuttings of the stamp portions from the number for August, 
1877, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. iii., p. 115. 
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AGENTS WORLD.    The Agents world. 
Passumpsic, Vt., H. A. Beerworth, 1886. 

Fol. 14 in. No. 1, April, 1886. 
*»* Only partly philatelic.    Wanting. 

AGUINALDO.     Aguinaldo.    Eevista filat^lica. 
San Juan, Repilblica Argentina, E. Asdrubal Rod- 

riguez, 1897. 
Fol. llf in. No. 1, Jan. 1, 1897. Mis. St. Jour. 57 (6). 

ALABAMA COLLECTOR.    See SOUTHERN COLLECTOR. 
{Tuskegee, Ala.). 

ALABAMA PHILATELIST.    The Alabama phUatelist. 
Mobile, Ala., Bobt. A. Sheldon, 1888-89. 

8°. 8i-8J in., 3 nos. in 2 vols. 
Vol. I. Nov.-Dec, 1888.    Nos. 1-2. 

„    II. Oct., 1889.    No. 1. 
*,* No. 2, vol. I. and no. 1, vol. 11. have coloured paper wrappers. 
The prospectus of the journal, dated " Oct. 3,1888," is bound up 
at the end of no. 1, vol. i. Mis. St. Jour. 25 (3). 

ALBUM. The Album. Vol. in. No. 42. November 18, 
1895. [Contains an article " A chat with a philatelist" ; 
by T. H. L.] Loiidon, W.C., Ingram Bros., 1895. 
Fol. 13 in.   Pp. 142, 143. 
*»* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 82 (8). 

ALERT.    The Alert. 
Bay City, Mich., James C. McCabe, 1885-86. 

8°. 8J in.    Nos. 1-6, Aug. 1885-Jan. 1886. 
*,* Only partly philatelic. No. 2 has a supplement of two pages, 
and nos. 3 and 4 were published together. The journal was 
continued without a philatelic department, and vol. 11. no. 2, 
whole no. 14, September, 1886, contains a notice of the death of 
Frank K. Rising, the conductor of that department in nos. 2-6. 
Nos. 1-4 and no. 14 are bound up in Mis. St. Jour. 117 (19) and the 
philatelic portions of nos. 1-6 are mounted in Stamp Scrap-book, 
vol. v., pp. 84-38. 

ALERT.    The Alert. 
Davenport, Iowa, B. and H. Kellogg, 1885. 

8°. 8 in.    No. 5, October, 1885. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 121 (9). 

[Continued as:] 

  Davenport Alert. 
Davenport, Iowa, B. and H. Kellogg, 1885-86. 

8°. 8| in. No. 6, November, 1885, and vol. 11. nos. 5 and 6, June, 
15, 1886. 
*,* Cuttings of the philatelic portions of no. 6 are mounted in 
Stamp Scrap-book, vol. v., p. 39 and nos. 5 and 6, vol. 11., which 
were published together, are bound up in Mis. St. Jour. 121 (10). 

ALFRED SMITH AND CO.S MONTHLY CIRCU- 
LAR.    Alfred Smith and Co.'s monthly circular. 

Bath, 1875-93. 
4°. 10 in. 228 nos. 
[ 1st year. 
[ 2nd 
[      " 3rd 

4th 
5th 
6th 
7th 
8th 
9th 

[10th 
[11th 
[12th 
[13th 
[14th 
[15th 
il6th 
[17th 
[18th 
[19th 

Jan. 
in 19 vols. 

1-Dec. Nos. 12. 
24. 
36. 

1, 1875. 
1876. 
1877. 
1878. 
1879. 
1880. 
1881. 
1882. 
1883. 
1884. 
1886. 
1886. 
1887. 
1888. 
1889. 
1890. 
1891. 
1892. 
1893. 

* Tlie first four years were edited by George Overy Taylor, the 
remaining years by W. A. S. Westoby. Printed on coloured 
paper with the exception of nos. 26, 35, 42, 49, 54 and 139, which 
are on white paper. Nos. 196 and 197 were published together, 
under the date " April-May, 1891 ". The numbers for November 
and December, 1892, were wrongly numbered " 214" and " 215" 
instead of "216" and " 216, " respectively. 

1- 
13- 
25- 
37- 48. 
49- 60. 
61- 72. 
73- 84. 
85- 96. 
97-108. 

109-120. 
121-132. 
133-144. 
145-156. 
157-168. 
169-180. 
181-192. 
193-204. 
205-216. 
217-228. 
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ALFRED  SMITH   AND  CO.'S  MONTHLY CIRCU- 
LAR. 

[Continued as:] 

  Alfred Smith and Son's monthly circular. • 
Bath, etc., 1894- 

4°. 10 in. voh . XX.- nos. In progress. 
[20th year.] Jan.   -Dec, 1894. Nos . 229-240. 
[21st ,, ,, 1895. 241-252. 
22nd ,,      ,, 1896. 253-264. 
23rd ,, »,      »» 1897. 265-276. 
24th ^^ 1898. 277-288. 
25th ]\ f,      „ 1899. 289-300. 
26th 1900. 301-312. 
27th 1901. 313-324. 
28th ,, ,,                 ., 1902. 825-336. 
29th „ »,      ,, 1903. 337-348. 
30th ,, 1904. 349-360. 
31st ^, "                 ,",' 15 1905. 361-372. 
32nd ,» „ 15,    „31 1906. 373-384. 

Edited down to the time of his death in October, 1899, by W. 
A". S. Westoby and the subsequent numbers by B. T. K. Smith. 
There is a title-page and an index to each year commencing with 
1895, and commencing witli no. 262 tlie journal was published in 
London. Nos. 229-243 are on coloured paper, there is a supple- 
ment of (2) pages to no. 250 and slip supplements to nos. 233, 230, 
274 and 275. The number for January, 1894, is numbered " 228 " 
in place of " 229 " ; that for April, 1895, " 243 " instead of " 244," 
and that for May, 1895, " 244 " in place of " 245 ". Nos. 382 and 
383 were published together. 

ALFRED SMITH AND SON S MONTHLY CIRCU- 
LAR. See ALFRED SMITH AND GO'S MONTHLY CIRCU- 
LAR. 

ALIANZA PILATELICA.    La Alianza lilatelica. 
Barcelona, Juan de Solo, 1891-92 

8°. 11 in.    7 nos. in 2 vols. 
1st year, Nov. 10, Dec. 10, 1891.    Nos. 1-2. 
2nd    „    Jan. 15-May, 1892. „    3-7. 
*,* Amalgamated with " Ilustracion Filatelioa Hispano-colonial ". 

Mis. St. Jour. 107 (11). 

ALL AROUND PHILATELIST. The All around phila- 
telist. Devoted to postage stamp collectors and collect- 
ing. E. Boston, Mass., Joseph P. Plourd, 1899. 
8°. 9 in. Nos. 1-2, Mar. 15- ^pril 15, 1899. 
%* There is a coloured paper wrapper to each number. Amal- 
gamated with the " Bay State Philatelist," June, 1899. 

Mis. St. Jour. 92 (6). 

ALL - AROUND - STAMP - ADVERTISER. The All- 
around-stamp-advertiser. 

St. Hya^inthe, etc., Canada, Tombs and Vallee, etc., 
1896-99. 
Fol. 15J and 17J in.    23 nos. in 2 vols. 
Vol.  I. Mar.-June,      Sept.     1896-May, 1897.    Nos. 0,   1-12. 

„    II. June-Nov. 1897, Nov. 1898 Feb. 1899.       „ 13-22. 
*^* The contents consist entirely of advertisements. Nos. 4-22 
were published by Ant. R. Vallee and nos. 19-22 at Montreal. 
These last four numbers measure 17J inches and the first eighteen 
numbers 15J inches. Nos. 16 and 17 are printed on coloured 
paper.    Wanting no. 20. Mis. St. Jour. 136 (1). 

ALL THE YEAR ROUND. All the year round. A 
v^reekly journal. Conducted by Charles Dickens. With 
vyhich is incorporated Household Words. No. 169, 
July 19, 1862. [Contains an article " My nephew's col- 
lection".] London, W. C, 1862. 
8°. 9^ in.    Pp. 445-448. 
%* The number has a coloured paper wrapper. A second copy is 
bound up in Mis. St. Pamph. 64 (2). Mis. St. Jour. 15 (2). 

ALLEGHENY PHILATELIST. See WAVERLY STAMP 
Co.'s ALLEGHENY PHILATELIST AND STAMP COLLECTORS 
GUIDE. 

ALLEGHENY PHILATELIST AND HERALD EX- 
CHANGE. See WAVERLY STAMP Co.'s ALLEGHENY 
PHILATELIST AND STAMP COLLECTORS GUIDE. 

ALLEGHENY PHILALETIST AND STAMP COL- 
LECTORS GUIDE, See WAVERLY STAMP CO.'S. 
ALLEGHENY PHILATELIST AND STAMP COLLECTORS 
GUIDE. 
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ALLGEM. ANZEIGER. Allgem. Anzeiger. Gratis- 
Beilage zu Louis Senf s lUustrirten Briefmarken-Journal 

Leipzig, Louis Serif, 1876-77 
8°. 10 in.    Nos. 1-10, Sept. 1, 1876-June 1, 1877. 
*,*   This  is  a  supplement   of   the  " Illustrirtes   Briefmarken- 
Journal " for 1876 and 1877, with which it is bound up. 

ALLGEMEINE DEUTSCHE BRIEFMARKEN-ZEI- 
TUNG.    Allgemeine deutsche BriefmarkenZeitung. 

Coburg, Ernst Boschlau, 1864. 
4°. 9J in.    Nos. 1-12, July 1-Dec. 15, 1864. 
*^* Published fortnightly. There is a supplement of two pages 
to no. 7 and supplemental slips of illustrations to nos. 4, 5, 6 and 
11. The journal was a continuation of'' Borseiiblatt fur den Brief- 
marken-Haudel ". Mis. St. Jour. 82 (2). 

ALLGEMEINER ANZEIGER. AUgemeiner Anzeiger. 
Zeitschrift zur Verbreitung der Postwertzeichen-Sammel- 
kunde. Dortmund, Robert von Gaugreben, 1895. 
8°. 9J in.    Nos. 1-4, Feb. 1-May 1, 1895. 
*^* There is a paper wrapper to each number and the sub-title 
only appears on the wrappers. 

[Continued as :] 

 ■ AUgemeiner Anzeiger zur Verbreitung der Postwerth- 
zeichen- Sam melk unde. 

Arolsen, Harry Kramer, 1896-97. 
6°. 10-9J in.    Vols. il.-iii.    24 nos. 
2nd year.    Feb. 15-Dec. 15, 1896.    Nos. 1-11. 
3rd     „       Jan. 15-   „     „, 1897.       „    1-13. 
*^* There is a title-page and an index to the third year and a 
coloured paper wrapper to each number. Nos. 2-13 of the third 
year were published by Franz Gebhardt at Apolda. The numbers 
of the second year and no. 1 of the third year measure 10 inches 
and the succeeding numbers measure 9J inches. The number for 
February 15, 1897, is numbered "No. 1/2" and there are two 
numbers for May, 1897, one dated "1 Mai" and the other " 15 
Mai". There is an illustrated supplement of two pages, printed 
on one side only, to no. 13 of the third year, and the title on the 
wrapper of this number reads " AUgemeiner Anzeiger fiir Post- 
wertzeichen Sammler ". 

[Continued as :] 

  Allgemeiner x\nzeiger fiir Postvvertzeichen-Sammler. 
Apolda, Franz Gebhardt, 1898. 

8°. 9| in.    Vol. IV.    12 nos. 
4th year.    Jan. 15-Dec. 20, 1898.    Nos. 1-12. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. The 
wrapper of No. 1 is dated in error " 19J8," no. 2 is wrongly 
numbered " No. 1," except on the wrapper which is correct, no. 
10 is dated "20 0ktober" but the wrapper bears "25 Oktober" 
and no. 12 is dated " 14 Dezember," while the wrapper has " 20 
Dezember ". 

ALLGEMEINER ANZEIGER FUR POSTWERT- 
ZEICHEN-SAMMLER. Sec ALLGEMEINER AN- 
ZEIGER. 

ALLGEMEINER ANZEIGER ZUR VERBREIT- 
UNG DER POSTWERTHZEICHEN-SAMMEL- 
KUNDE.    See ALLGEMEINER ANZEIGEB. 

ALLGEMEINER        BRIEPMARKEN - ANZEIGER. 
Allgemeiner Briefmarken-Anzeiger. 

Hamburg, etc., F. W. Bademacher, etc., 1871-80. 
4°. 9J in. and fol. 12 in. 207 nos. in 10 vols. 
1st   year    Oct.   1-Dec. 15, 1871. Nos.     1-    6. 

1872. „ 7- 30. 
1873. „       31- 54. 
1874. „       55- 78. 
1875. „       79-102. 
1876. „     103-126. 
1877. „     127-150. 
1878. „     151-174. 

1, 1879. „     175-195. 
1880.       „     196-207. 

the remainder folio. 

2nd ,  Ja 
3rd 
4th 
5th 
6th 
7th 
8th 
9th 
10th 
\* The first six numbers are quarto, the remainder folio. Nos. 
151 207 were published at Dresden by E. W. Grossmann, and 
there are title-pages and indexes to the eighth, ninth and tenth 
years. There are two editions of the title-page and index of the 
eighth year. In one, the index only includes the contents of nos. 
151-173, in the other, tlie contents of nos. 151174 are given. The 
number for February 15, 1873, is numbered " 33 " instead of " 34 " 
and no. 127 has " Sechster Jahrgang " in place of " Siebenter 
Jahrgang ".    There is a supplement of two pages to no. 4. 
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ALLGEMEINER        BRIEFMARKEN - ANZEIGER. 

[Continued as :] 

  Dresdner lilustrirtes Briefmarken-Journal. 
Dresden, E. W. Grossmann, 1881-82. 

Fol. 14J iu.    Vols. xi.-xii.    13 nos. 
11th year.    Jan. 1-May 1, Oct. 1-Dec. 1, 1881.    Nos. 208-212 and 

217-219. 
12th year.    Jan. 1-Apl. 1, Nov. 1, 1882.    Nos. 220-223 and 230. 
*^* The copy of no. 223 in the library has the number altered in 
pen and ink to " 224 " and the date of the month is changed to 
" Mai ".    Nos. 213, 214, 215, 216, 224, 225, 226, 227, 228 and 229 
were never published. 

[Continued as :] 

  Deutsche Briefmarken-Zeitung. 
Dresden, E. W. Grossmann, 1882-90. 

Fol. 14J in. and 8°. 10-llJ in.   Vela, xii.-xx.    66 nos. 
12th year.    Dec. 1, 1882.    No. 231. 
13th year.    Jan. 1-Dec. 1, 1883.    Nos. 232-243. 
14th year.    Jan. 1-Dec. 1, 1884.    Nos. 244-255. 
27th year.    [Really 15th year] Jan. 1-Dec. 1, 1885.    Nos. 1-12. 
28th year.    [Really 16th year] Jan. 1-Dec. 1, 1886.    Nos. 1-12. 
29th year.    [Really 17th year] Jan. 1-May, July, Oct.-Dec. 1, 1887. 

Nos. 1 5, 7, 10-12. 
30th year.    [Really 18th year] Jan. 1, May 1, June 1, Nov. 1, 1888. 

Nos. 1, 5, 6, 11. 
81st year.    [Really 19th year] Jan. 1, Apl. 1, May 1, 18S9.    Nos. 

1, 4, 5. 
32nd year.    [Really 20th year] Nov. 1, 1890.   No. 10. 
*J' 231-255 are folio, nos. 1-6 for 1885 are octavo 10 inches, while 
the remaining numbers are octavo lOJ to llj inches.    There is a 
supplement of two pages to no. 5 for May, 1887.    No other num- 
bers for the years 1887-90 were published. 

ALLGEMEINER BRIEFMARKEN-ANZEIGER. All- 
gemeiner Briefmarken-Anzeiger. Gratis-Beilage zum 
" Illustrirten Briefmarken-Journal". 

Leipzig, Louis Sen/, 1881. 
8°. 12 in.    Nos. 1-2, Feb. 1-Apl. 1, 1881. 
*,* Printed on rose paper and the contents consist entirely of 
advertisements. Bound up with the " lilustrirtes Briefmarken- 
Journal " for 1881. 

ALLGEMEINER BRIEFMARKEN-ANZEIGER 
VEREINIGTE ERDBALL MERCUR.     See VER- 
EINIGTE EKDBALL MEBKUR. 

ALLIANCE COOPERATIVE.    See ALLIANCE PHILATE- 
LIQUE. 

ALLIANCE PHILAT^LIQUE.    L'Alliance philatelique. 
Paris, Henri Issanchou, 1892. 

Fol. 193 in.    No. 1, May, 1892. 
*^* The above was joined to and formed a supplement of " L'Al- 
liance Cooperative," fifth year, no. 5, May, 1892. It is printed 
on buff paper. Mis. St. Jour. 136 (26). 

ALLIANCE TIMBROLOGIQUE. Alliance timbrologi- 
que.    Journal international philat^lique. 

Paris, Caen [printed], L. Huot, etc., 1898-1904. 
8°. 9i-10 in. 72 nos. in 6 vols. 
1st year. Feb. 25, Apl. 1-Dec. 1, 1898. Nos. 1-10. 
2nd year. Jan. 1-Dec., 1899. Nos. 11-22. 
3rd year. Jan. 1900-Feb., 1901. Nos. 23-36. 
4th year. Mar. 1901-May, 1902. Nos. 37-51. 
5th year. June 1902-Oct., 1903. Nos. 52-68. 
6th year.    Nov. 1903-Feb., 1904.    Nos. 69-72. 
*^* Nos. 61-72 were published by L. Faguais and nos.     -72 have 
the title "L'AUiance Timbrologique ".    Nos. 19 and 20,42 and 
43 and 67 and 68 were severally published together.    Wanting 
nos. 6,7, 11, 17, 30, 45. 

[Continued as :j 

■  L'Alliance timbrologique et cartophile. Journal inter- 
national philat^lique. 

Paris, Caen [printed], L. Faguais, 1904. 
8°. 10 in.    Vol. VI.    3 nos. 
6th year.    Mar.-May, 1904.    Nos. 73-75. 
*„* Wanting no. 75. 

ALLIANCE TIMBROLOGIQUE ET CARTOPHILE. 
See ALLIANCE TIMBROLOGIQUE. 
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AMATEUR. The Amateur. A monthly magazine, specially 
devoted to the interests of students, and the admirers of 
science, art, and literature. 

Bridlington, The Amateur Association, 1866. 
8°. 8 in.    No. 1, Jan., 1866. 
*,* The number has a paper wrapper. This journal succeeded 
" The curiosity collectors' magazine, and journal of the Bridling- 
ton Amateur Association ". The only philatelic matter it con- 
tains, beyond advertisements of stamps on the wrapper, is a piece 
of poetry entitled " The Stamp Collector ". 

Mis. St. Jour. 37 (6). 

AMATEUR. The Amateur. With which is incorporated 
" Hull's advertiser ". A monthly journal devoted to the 
interests of amateur authors, stamp, coin and curiosity 
collectors, dealers, &c. 

Stretford, Manchester, Goss Bros., 1889. 
8°. 8| in.    No. 1, February, 1889. 
*,* Wanting. 

AMATEUR. Amateur. Internationale Eundschau fiir 
Hammelwesen jeder Art Postwerthzeichen—Miinzen— 
Wappen—Siegel—Stiche, Urkunden—Kunst—Alter- 
thiimer. Wien, J. G. Schoner, 1889-90. 
4°. 9} in. Nos. 1-4, October, 1889-January, 1890. 
*,* Nos. 3 and 4 were published together, with the date " De- 
cember, 1889, Januar, 1890". The contents are given in German, 
French and English and nos. 2-4 contain but little philatelic 
matter. A copy of the prospectus of the journal, printed on 
coloured paper, is bound up in front of no. 1. 

Mis. St. Jour. 117 (25). 

AMATEUR.    The Amateur. 
Lancaster, Ky. [?        ], 1895-97. 

in. 18 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    1895-1896.   Nos. 1-6. 

„     II.    1896. „    1-6. 
„   III.    1896-1897.      „    1-6. 

*,* Only partly philatelic.    Nos. 2 and 3, Vol. i., were published 
together.    Wanting all nos. 

AMATEUR ADVERTISER.    The Amateur advertiser. 
London, W. C, B. C. Seeley, etc., 1889. 

8°. 7i in. and 8J in.    Nos. 1-2, Feb.-Mar., 1889. 
*,* No. 1 is 7^ inches and no. 2, which is printed on yellow paper, 
is 8J inches.    Both numbers were edited by B. Winskill and no. 
2  was  also published by him.    No.   1  was printed at Knares- 
borough, Yorks., and no. 2 at Oakham, Rutland. 

Mis. St. Jour. 79 (2). 

AMATEUR AMERICAN.    The Amateur American. 
Auburn, N. Y., E. L. Hickok, 1892-93. 

8°. 8| in. No. 9, September, 1892 ; vol. 11., no. 1, February, 1893. 
*,* Only partly philatelic. Vol. 11., no. 1, is also numbered 
" whole no. 13". Mis. St. Jour. 121 (8). 

AMATEUR AND COLLECTOR. The Amateur and 
collector. St. Paul, Minn. Elroy C. Wethy, 1880. 
8°. 8S in.    Nos. 1-2, Jan.-Feb., 1880. Mis. St. Jour. 24 (10). 

AMATEUR BANNER.    The Amateur banner. 
Toronto, Canada, J. A. Burgess and Co., 1877. 

*,* Cuttings of the " Stamp department," etc., from the numbers 
for April 5th and May 23rd, 1877, are mounted in Stamp Scrap- 
book, vol. III., pp. 75-77. 

AMATEUR CLIPPER. See COLLECTOR. 
{Smyrna, N. Y., 1879.) 

AMATEUR DE LA TIMBROLOGIE. L'Amateur de la 
timbrologie. Organe mensuel traitant exclusivement de 
la timbrologie. 

Bio de Janeiro, Antonio Gotnes Machado, 1891. 
Fol. 13 in.   Nos. 1-5, May-Sept., 1891. 
*,* Nos. 4 and 5 were published together.      Mis. St. Jour. 88 (7). 

AMATEUR DES TIMBRES-POSTE. L'Amateur des 
timbres-poste. Paris, E. Gainsborg, 1898-1900. 
8°. 9 in.    14 nos. in 3 vols. 
1st year.    Dec, 1898.    No. 1. 
2nd year.    Jan.-May, Nov., Dec, 1899.    Nos. 2-8. 
3rd year.    Jan.-Mar., Sept.-Dec, 1900.    Nos. 9-14. 
*,* No. 14 is dated " Novembre-D6cembre, 1900 ". 
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AMATEUR DES TIMBRES-POSTE.    Deuxi^me serie. 
Paris, E. Gainshorg, 1901. 

8°. 9 in.    Nos. 15-23, Jan.-Dec, 1901. 
*,*  Nos. 18, 20 and   21 are  dated respectively,  " Avril-Mai ; " 
" Juillet-Aout; " and " Septembre-Octobre ". 

  Troisi^ine s^rie. Paris, E. Gainshorg, 1902. 
8°. 9 in.    Nos. 24-30, Jan.-Dec., 1902. 
*,* Nos. 24, 25, 26, 27 and 30 each bear tlie names of two months. 

  Quatrifeme serie. Paris, E. Gaitisborg, 1903. 
8°. 9 in.    Nos. 31-36, Jan.-April, June, October, December, 1903. 
*,* No. 31 is dated " Janvier-F6vrier ". 

  Cinqui^me s^rie. Paris, E. Gainsborg, 1904. 
8°. 9 in.    Nos. 37-40, April, Oct., Nov., Dec, 1904. 

 Sixieme serie. Paris, E. Gainsborg, 1905. 
8°. 8} in.    Nos. 41-44, Feb., April, June, Aug.-Sept., 1906. 

  Septieme s^rie. Paris, E. Gainsborg, etc., 1906. 
8°. 8f-10 in. Nos. 45-49. Jan., Aug.-Sept., Oct., Nov., Dec, 1906. 
*,* Nos. 46-49 were published by Maurice Lescut. Nos. 47 49 
bear " Septieme Ann^e " in place of "Septieme serie" and noa. 
48, 49 measure 10 inches.    Wanting no. 45. In progress. 

AMATEUR EXCHANGE AND MART. The Amateur 
exchange and mart. A monthly journal for stamp col- 
lectors and others. 

London, F. E. Tozer and Co., 1880. 
8°. 8J in.    No. 1, April, 1880. 
*,* There is a supplement of two pages. Mis. St. Jour. 30 (3). 

[Continued as :] 

  The Amateur stamp exchange and mart.    A monthly 
journal for stamp collectors and others. 

London, etc., F. E. Tozer and Co., 1880-81. 
8°. 8J in.    Nos. 2-3, May, 1880-March, 1881. 
*,* No. 3 was published at Brighton to which place F. E. Tozer 
and Co., removed and this number is wrongly numbered 
" Vol. I., No. 2 ". There is a supplement of two pages to no. 2. 
Amalgamated with no. 20 of the "Philatelist's Gazette," but 
started again in March, 1881, and in May, 1881, continued as the 
" Philatelists' Gazette and Stamp Exchange and Mart ". 

Mis. St. Jour. 30 (3a). 

AMATEUR HERALD.    The Amateur herald. 
Watertown, N. Y., [? ] 1878. 

*,* Cuttings of the stamp portions from no. 3, dated October 1st, 
1878, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. iv., pp. 12, 13. 

AMATEUR JOURNAL.    The Amateur journal. 
Cincinnati, 0., Ho/ and Lowman, 1877. 

8°. 9J in.    No. 1, Feb. 1, 1877. 
*»* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 18 (9). 

AMATEUR MESSENGER.    The Amateur messenger. 
Plymouth, Mass., Marqueze, Dorr and Co., 1872. 

*J' Cuttings of the " Philatelhic {sic) department," etc., in the 
number for March, 1872, are mounted in Stamp Scrap-txyok, vol. 
II., p. 43. 

AMATEUR  PHILATELIC   HERALD.    The  Amateur 
philatelic herald. Chicago, lU., L. Mautner, 1903. 
8°. 8 in.    Nos. 1-3, May, June 1, August, 1903. 

Mis. St. Jour. 154 (9). 

[Continued as :] 

  The Philatelic herald. 
Chicago, III., L. Mautner, 1903. 

8°. 8 in.    No. 4, September 1, 1903.    Wanting. 

AMATEUR PRESS.    The Amateur press. 
Troy, Pa., Percy M. Bailey, 1888-90. 

16°. 5J-6 in. and 8°. 9 in.    24 nos. in 4 vols. 
Vol.   I.    Dec, 1888-May, 1889.    Nos. 1-6. 
Vol.  II.    June-Nov., 1889.    Nos. 1-6. 
Vol. III.    Dec, 1889-May 10, 1890.    Nos. [13J-18. 
Vol. IV.    June-Nov. 15, 1890.    Nos. 19-24. 
*,* Only partly philatelic    Nos. 1-18 are 16°. and the remaining 
numbers are octavo.    Nos. , have paper wrappers.    Want- 
ing vol. I., nos. 1, 2, 3, 4.    11. 1, 3, 4, 5, 6. 
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[Continued as :] 

  The Youth's press. 
Troy, Pa., Percy M. Bailey, 1890-91. 

8°. 9 in.    Vols. v-vi.    8 nos. 
Vol.  V.    Dec. 15, 1890-May 25, 1891.    Nos. 25-30. 
Vol. VI.    June 25, July 25, 1891.    Nos. 31, 32. 
*^* Only partly philatelic. 

AMATEUR PRINTERS JOURNAL AND FOREIGN 
STAMP GAZETTE. See AMATEUR PRINTEBS' JOURNAL 

AND PHILATELISTS' GAZETTE. 

AMATEUR PRINTERS' JOURNAL AND PHILA- 
TELISTS' GAZETTE. The Amateur printers' journal 
and philatelists' gazette. 

Leeds, Yorks., W, Wightman, 1871. 
4°. 10 in.    No. 1, December, 1871. 
*,* Wanting. 

[Continued as :] 

  The   Amateur   printers'   journal   and   foreign   stamp 
gazette. A medium of intercommunication for the 
amateur printing and foreign stamp trade. 

Leeds, Yorks., W. Wiglitman, 1872. 
4°. 10 in.    Nos. 2-4, January-March, 1872. 
*^* Wanting nos. 2, 3. 

AMATEUR RECORD.    The Amateur record. 
Seneca Falls, N. Y., F. J. Howe, 1876. 

%* Cuttings of the " Stamp and coin dep't," etc., from no. 9 dated 
May, 1876, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. iii., pp. 69, 70, 
71. 

AMATEUR STAMP EXCHANGE AND MART.    See 
AMATEUR EXCHANGE AND MART. 

AMATEUR TIMES.    Amateur times. 
Toronto,   Canada,   Williams  and   McMahon,   etc., 

1876. 
8°. lOJ in. Nos. 1 and 4, August and November 15, 1876. 
*,* Only partly philatelic. Nos. 1 and 4 are boyind up in Mis. 
St. Jour. 72 (1), and cuttings of the " Stamp department," etc., 
from no. 4, and of the stamp advertisements from nos. 3 and 5 
dated "October" and "December 15, 1876," are mounted in 
Stamp Scrap-book, vol. in., pp. 63-67. No. 3 was published by 
Cooper and Williams and nos. 4 and 5 by W. H. Williams. 

AMATEUR TRIBUNE.    The Amateur tribune. 
Mansfield, Penn., H. C. Kinney, 1880. 

8°. 7i in.    No. 1, Aug. 1880. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 41 (3). 

AMATEUR WORLD.    The Amateur world. 
Toronto, C. Boulton, 1877. 

*^* Cuttings of the stamp portions from no. 1, dated December 
1st, 1877, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. iv., p. 9. 

AMATEUR WORLD.    The Amateur world. 
La Bue, 0., [?        ], 1887. 

Fol. 12 in.    Nos. 4-5, Oct.-Nov., 1887. 
*,* Only partly philatelic.    Nos. 4 and 5 were published together 
as one number. Mis. St. Jour. 121 (21). 

AMATEUR WORLD.    The Amateur world. 
Baltimore, Md., Amateur World Pub. Co., 1889-91. 

8°. 9J in.        nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Jan.-Dec, 1889.    Nos. 1-12. 
Vol. II.    Jan.- 1890.       „    1-    . 
Vol. III.    Jan.- 1891.       „    1-   . 
*,* Only partly philatelic.    Nos. have coloured paper 
wrappers.    No.  8, vol. in.  has the title  " The Amateur World. 
Third year.    Our World."    Wanting nos. 1,  3, 4, 5, 6, 8, 10, 11, 
12. Vol. I., all but nos. 2, 4. Vol. 11., and Vol. in. all but no. 8. 

AMATEUR'S JOURNAL. The Amateur's journal. De- 
voted to aumsement, numismatics, philately, minerals, 
instruction and the interest of its subscribers. 

Mechanic Falls, Maine, Poole and Dunscomb, 1880. 
8°. 94 in.    Nos. 1-2, August-October, 1880. 
*,.* Only cuttings of the philatelic portions of no. 2 have been 
preserved and these are mounted, with an advertisement from 
no. 1, in Stamp Scrap-book, vol. v., pp. 39-41. 

Mis. St. Jour. 134 (3). 
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AMBITION.    Ambition.    Chicago's little magazine. 
Chicago, III., Clyde A. Dickinson, 1898-99. 

16°. GJ-5J in.    Nos. 1-    , October, 1898- 
*,* The only numbers in the library are nos. 1 and 3, dated, re- 
spectively, " October, 1898 " and " March, 1899 ". The latter has 
a coloured paper wrapper and is only partly philatelic. No. 1 
contains no philatelic matter. Mis. St. Jour. 154 (5). 

AMERICA FILATELICA.    America filatelica.     Organo 
de la " Sociedad lilatelica del Ecuador ". 

Guayaquil, 1897. 
8°. lOJ in.    Nos. 1-7, April-October, 1897 
* * There is a paper wrapper to each number.    Wanting no. 6. 

Mis. St. Jour. 140 (4). 

AMERICA JUNIOR.    America junior. 
Chicago, III., F. B. Anderson, 1891. 

•,* Cuttings of the article " Concerning Philately " from no. 1, 
dated, August 15,1891, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi., 
p. 183. 

AMERICA POSTAL.    La  America postal.    Eevista fila- 
telica comercial y literaria. 

Valparaiso, C6rd ,ba y Co., 1901. 
Fol. 15 in.    No. 1, Feb. 15, 1901. Mis. St. Jour. 108 (12). 

AMERICA POSTAL.    La America postal. 
Iquique,   Chile, F. H. Liendo y N.  Lecaros, etc., 

1902-04. 
8°. 9-10 in.    24 nos. in 2 vols 
1st  year.    June 21, 1902-June, 1903.    Nos. 1-12. 
2nd year.    July, 1903-June, 1904.    Nos. 13-24. 
*,* Nos. 5-7 were published by F. H. Liendo, N. Lecaros y C. F. 
Carrillo, no.  8 by 0.  F. Carrillo, nos. 9-    , by M. F. Vernal y C. 
F. Carrillo, no. 12 by M. F. Vernal y C. H. Serra, and nos. 13-24 
by M. F. Vernal.    Nos. 9 and 10, 13 and 14, 15 and 16, 17 and 18 
and 19 to 24  were severally published together, and there is a 
paper wrapper to each number.    There is no number for July, 
1902.    Wanting, no. 11. Mis. St. Jour. 140 (2). 

AMERICAN.    The American.    Boys' and girls' monthly. 
Buffalo, N. Y., [?        ] 1871. 

*,* Cuttings of the stamp portions in no. 1 dated March, 1871, 
are mounted in Stamp Scrap-book, vol. 11., pp. 56, 57. 

AMERICAN ADVERTISER.    The American advertiser. 
Chicago, III., Gustav H, Becker, 1904. 

8°. 7J-8 in.    Nos. 1-4, July-Oct., 1904. 
* * Nos. 2 and 3 were published together. 

Mis. St. Jour. Ill (1). 

AMERICAN   AGENTS'    ADVERTISER.      American 
agents' advertiser. 

Smyrna, N. Y., F. J. Stanton, 1890. 
Fol. 12 in.    Nos. 1-6, June 15-Dec. 5, 1890. 
*,* These six numbers contain no philatelic matter beyond stamp 
advertisements. No. 6 has a supplemental slip printed on rose 
paper.    There is no number for        .    Wanting no. 4. 

[Continued as :] 

  The Holiday advertiser. 
Smyrna, N. Y., F. J. Stanton, 1890. 

Fol. 12 in.    Vol. 11., no. 1, Dec. 10, 1890. 
%* Contains no philatelic matter. 

[Continued as;] 

  American agents' advertiser. 
Smyrna, N. Y., F. J. Stanton, 1891. 

Pol. 12 in.    Vol. II., no. 8, Jan. 1891. 
*,* Contains no philatelic matter beyond stamp advertisements. 

[Continued as :] 

  The Advertiser. 
Smyrna, N. Y., F. J. Stanton, 1891-96. 

Fol. 12 in. Vols. ii.-x.    51 nos. 
Vol.     II.    Feb.-May, 1891.    Nos. 9-12. 
Vol.    III.    June-Aug., Oct.-Dec, 1-91.    Nos. 13-18. 
Vol.    IV.    Jan.-May, Sept., Oct., Dec, 1892.    Nos. 19-26. 
Vol.      V.    April-June, Sept., 1893.    27-30. 
Vol.   VI.    Oct., Nov. 20, 30, Dec. 15, 30, 1893, Jan. 15, 1894.    Nos. 

31-36. 

Vol.   VII.    Jan. 31, Feb. 21, 28, Mar. 24, May 31 [?No. 42], 1894. 
Nos. 37- 42. 

Vol. VIII.    Aug. 30, Sept. 30, Dec. 10, 31,1894, Jan. 7, Feb. 2,1895. 
Nos. 43-48. 

Vol.    IX.    Feb. 28, Mar. 6, Apl. 6, May 2, June 26, Sept. 30, 1895. 
Nos. 49-54. 

Vol.     X.    Nov. 18, Dec. 27, 1895, Jan 31, Feb. 22, Mar. 26, 1896. 
Nos. 55-59. 

*^* Nos. 9-28 contain no philatelic matter beyond advertisements, 
but nos. 29-59 may be considered purely philatelic.   Amalgamated 
with ihe " Philatelic Tribune," in July, 1896.    Wanting nos. 20, 
42 and 43. 

AMERICAN BOY.    The American boy. 
Detroit, Mich., The Sjyragu^ Publishing Co., 1899- 

Fol. 14^-15| in.    nos. in    vols.    In progress. 
Vol.      I.    Nov., 1899-Oct., 1900.   Nos. 1-12. 

II.       „     1900-   „    1901.       „    1-12. 
„      III.       „     1901-   „    1902.       ,,    1-12. 
„      IV.       „     1902-   „     1903.       „     1-12. 

v.       „     1903-   „    1904.       „     1-12. 
VI.       „     1904-   „    1905.       „     1-12. 

„     VII.       „     1905-   „     1906.       „     112. 
„    VIII.       „     1906-   „     1907.       „    1-12. 

*^* Each number contains a philatelic department.    No. 9, vol. 
I.; nos. 8 and 9, vol.  iii.; no   12, vol. iv., and the numbers of 
vols. v.-viii. have paper wrappers.    Wanting nos. 1, 2, 6 of vol. i. 
and no. 11 of vol. v. 

AMERICAN BOYS.    The American boys. 
Middlebury, Vt., M. D. Batchelder, 1884. 

8°. 9 in.    Nos. 1-6, Feb.-July, 1884. 
*^* Only  partly philatelic.    Nos. 5 and 6 have coloured paper 
wrappers. 

[Continued as :] 

  Our American youth. 
Middlebury, Vt., etc., M. D. Batchelder and Co., etc., 

1884-85. 
8°. 9 in.    13 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Aug-Dec, 1884.    Nos. 7-12. 
Vol. II.    Jan., Feb., Apl., May, June, [' no. 6], Sept., 1885.    Nos. 

1-7. 
*,* The first twelve numbers are only partly philatelic. Nos. 1- 
6, vol. II., were published at St. Louis, Mo., by M. D. Batchelder 
and Co., and no. 7, with a coloured paper wrapper, at the same 
place by C. J. Fuelscher and Co. Nos. 7 and 8, vol. i., and nos. 
1 and 2, vol. 11., were severally published together, and two num- 
bers were issued in December, 1884, one dated " December," the 
other " December 30 ". It is impossible to give the size of the 
first twelve numbers from the copies in the library as only the 
philatelic portions of these numbers have been preserved. Nos. 
10 and 12, vol. i., contain no philatelic articles. Wanting no. 6, 
vol. II. 

[Continued as:] 

  Our American youth and the philatelic chronicle. 
St Louis, Mo., C. J. Fuelscher and Co., etc. 1885-86. 

8°. 9 in. Vol. II. Nos. 8-11, Oct., Dec, 1885, Jan., Feb.. 1886. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. No. 11 
has the name of the publishing firm changed to C. J. Fuelscher. 
The title on page 1 of each of the four numbers continues to read 
" Our American youth ". 

AMERICAN BOYS.     The American boys.     Story and 
stamp paper. 

Lowell, Mass., T. E. Adams and Co., etc., 1897. 
8°. 9J in.    Nos. 1-6, Jan.-May, August, 1897. 
\* Nos. 3-6 were published by T. E. Adams and nos. 4-6 have 
;oloured paper wrappers.   No. 2 has " Volume 2, no. 1 " instead coloured paper wrappers, 

of "Volume 1, no. 2". Mis. St. Jour. 76 (8). 

AMERICAN BOYS' MAGAZINE.    See PHILADELPHIA 
MONTHLY. 

AMERICAN   COIN  AND   STAMP  REVIEW.     The 
American coin and stamp review.    A monthly journal 
devoted to the study of philately and numismatics. 

Allentown, Pa., The Keystone Starnp Associa- 
tion, 1871. 
8°. 8J in.    Nos. 1-4. May-Aug., 1871. 
** The number for August is wrongly numbered " 3 " in place of 
"4 ". Mis. St. Jour. 27 (1). 
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AMERICAN COLLECTOR.    The American collector. 
Oak Hill, 0., S. Estlc Miller, 1888. 

8°. 9 in.    No. 1, Oct., 1888. 
*^* Only partly philatelic. The number has a coloured paper 
wrapper. Bound up in Mis. St. Jour. 22 (6) and a second copy in 
Mis. St. Jour. 70 (4). 

[Continued as :] 

- The Philatelic messenger. 
Oak Hill, 0., S. Estle Miller, 1888-89. 

8°. 9 in. and 16°. 7J in.    Nos. 2-4, Dec, 1888, Mar., Sept., 1889. 
%* No. 3 is 16°. and has a coloured paper wrapper, the two other 
numbers are octavo and have no wrappers. 

Mis. St. Jour. 22 (6a). 

AMERICAN JOURNAL 

AMERICAN COLLECTOR.    The American collector. 
Neiu Chester, Pa., [B. M. Miller], 1890. 

32°. 3i in.    Nos. 1-6, Jan.-June, 1890. 
*,* Nos. 1, 3, 4 and 6 have coloured paper wrappers. No. 1 is 
dated " 1889," but the correct year is given on the wrapper. 
The title on nos. 5 and 6 is given as " The Am. collector ". 

Mis. St. Jour. 71 (1). 

AMERICAN COLLECTOR. 
Piney   Creek, Md., etc. 

Co., etc., 1896-98. 

The American collector. 
The Collector Publishing 

4°. 12 in. and 8°. 9 in.    24 nos. in 5 vols. 
Vol.    I.    July-Dec, 1896.    Nos. 1-6. 
Vol.   II.    July-Mar., Aug.-Oct., 1897.    Nos. 7-12. 
Vol. in.   Nov., 1897-Jan., 1898,    Nos. 13-15. 
Vol. IV.    Feb.-July, 1898.    Nos. 16-21. 
Vol.   V.    Aug.-Oct., 1898.    Nos. 22-24. 
*,* No. 10 was published at New Oxford, Pa., by the Collector 
Publishing Co., while the succeeding numbers were published at 
the latter place by J. F. Dodge. Nos. 3-15 bear the words " New 
Series " ; no. 10 has " New Oxford, Maryland," in place of " New 
Oxford, Pa." ; the number for September, 1897, has " whole no. 
20" instead of " 11 " ; the number for January, 1898, has " Vol. 
III., no. 2," in place of " no. 3 " ; and the numbers for May and 
June, 1898, have " Vol. iv. no. 3, or no. 4" instead of no. 4 and 
no. 5, respectively. Nos. 1-15 are quarto and the remainder are 
octavo. There is a supplement of four pages to no. 23. Amalga- 
mated with the " Tri-Monthly Collector," January, 1899. 

AMERICAN CONTINENTAL  ADVERTISER.     The 
American-continental advertiser. 

Amsterdam, J. C. Auf der Heide, 1904-05. 
Fol. 12| in.    Nos. 1-2, Nov. 16, 1904-Feb. 15, 1905. 
*,* Printed on coloured paper.   No. 2 consists of only advertise- 
ments. Mis. St. Jour. 108 (3). 

AMERICAN EXCHANGE AND MART AND HOUSE- 
HOLD JOURNAL. The American exchange and 
mart and household journal. 

Boston, Mass., and New York,  Percival Gassett, 
1885-86. 
Fol. 12i in.   nos. in 2 vols. 
Vol.   I. 
Vol. II. 
*,* Only partly philatelic.    The library contains nos. 16, 18, 20, 
81 and 32, vol. 11., dated April 17, May 1, 15, July 31, and August 
7, 1886, respectively, and cuttings of the stamp portions from no. 
32, vol. II., are mounted in Stamp Scrap-book, vol. v., pp. 41-46. 

AMERICAN GEM.    The American gem. 
St.   Louis,   Mo.,   The American   Gem  Syndicate, 

1901. 

8°. 9 in.    Vol. III., nos. 11-12, February-March, 1901. 
*,* Edited by Charles A. Wendemuth.    A stamp department was 
opened in vol. in., no. 11 and continued in no. 12 of that volume, 
and each of these numbers has a coloured paper wrapper.    The 
other numbers issued of the journal contain no philatelic matter. 

Mis. St. Jour. 143 (11). 

AMERICAN HOME. The American home. 
Waterville, Me., [?       ] 1902. 

in.    Vol. I., no. 11. 
,* Only partly philatelic.   Wanting. 
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The 

New York, The New York Philatelic Society, 1868. 
4°. 8J in. Nos. 1-12, March 1-December 1, 1868. 
*,* Special edition printed on canary-yellow wove paper for 
members of the New York Philatelic Society alone. Nos. 9 and 
10 and 11 and 12 were severally published together under the re- 
spective dates "November, 1868," and "December, 1868," and 
nos. 2-12 have paper wrappers. Wanting the wrappers to no?. 
2-12. 

- The American journal of philately. 

New York, The New York Philatelic Society, etc., 
1868-78. 

4°. 8J in. and 8°. 9J in.    156 nos. in 12 vols. 

Vol. I. 

Vol. II. 
Vol. III. 
Vol. IV. 
Vol. V. 

Vol. I. 

Vol. VII. 
Vol. VIII. 
Vol. IX. 
Vol. X. 

Vol. XI. 

Vol. XII. 

Mar. 1-Dec. 1, 1868.    Nos. 1-12. 
Jan. 20-Dec. 20, 1869.    Nos. 13-24. 
Jan. 20 Deo. 20, 1870. 
Jan. 20-Dec. 20, 1871. 
Jan.-Dec, 1872.    Nos 
[Called later Vol. vi.] 

12. 
Jan. 1-Dec. 15, 1373. 
Jan. 20-Dec. 20, 1874. 
Jan. 20-Dec. 20, 1875. 
Jan. 20-Dec 20, 1876. 
Jan. 20-Dec. 20, 1877. 
Jan. 20-Dec. 20, 1878. 

Nos. 25-36. 
Nos. 87-48. 
49-60. 

Sept. 3-Nov. 19, 1870. 

Nos. 73-96. 
Nos. 97-108. 
Nos. 109-120. 
Nos. 121-132. 
Nos. 133-144. 
Nos. 145-156. 

Nos. 1- 

*^* Vols. i.-vii. are quarto and vols. viii.-xii. are octavo. The 
numbers of vol. i. differ from the " special edition " of this volume 
in being printed on white paper and also by the fact that no. 1 is 
a reprint with a note to this effect at the foot of page 8, the two 
new paragraphs replacing a description of some " Candian Essays " 
in the original special edition on yellow paper. The reprint was 
made in May, 1863, and there is no original no. 1 on white paper. 
Nos. 9 and 10, 11 and 12, 87 and 88 and 95 and 96 were severally 
published together under the respective dates " November, 1868," 
'• December, 1868," " August 1 & 15, 1873 " and " December 1 & 
15, 1873 ". Each number excepting no. 1 and nos. 73-96 has a 
paper wrapper, and each volume, excepting vol. vi., has a title- 
page and an index. Vols. ii.-xii. were published by J. W. Scott 
and Co. The numbers of vol. vi. were issued weekly and those of 
vol. VII. fortnightly. There is an extra number consisting of two 
pages called " No. 27J," dated " March 25, 1870," and a supple- 
ment of two pages to no. 57, which is only found in the American 
edition of this number. Vol. in. has a frontispiece with coloured 
illustrations of the United States stamps of 1870. Vol. v. was 
published at 46 Leadenhall Street, London, E.C., as well as in 
New York. The wrappers used tor the former edition had the 
subscription price given in English money, many of the adver- 
tisements upon them differ from those of the American edition 
and there are four pages of additional advertisements in each of 
the nos. 50, 55 and 57, which are not found in the latter edition. 
The wrappers and advertisements of the English edition were 
printed by Pardon and Son, London, but the contents were 
printed in New York and correspond exactly with the New York 
edition. Nos. 52-60 are stated on the wrappers of both editions 
to be edited by Alfred Turner, but this is believed to have been a 
pseudonym for J. W. Scott. On the wrappers of nos. 55-60 of 
Ijoth editions the title reads " The American journal of philately 
and the stamp collectors' journal" ; no doubt referring to an 
amalgamation with the " Stamp collectors' journal and phila- 
telical opinion " of London. Page 24 of no. 3 has " April 1 " in 
error for " May 1," page 70 of nos. 9 and 10 has " October 1 " in 
error for "November 1," page 84 of nos. 11 and 12 has "No- 
vember 1" in error for "December 1," page 116 of no. 22 has 
" Sept. 20 " in error for " Oct. 20," pages 44 and 50 of no. 28 have 
" Mar. 20" in error for " April 20," page 89 of no. 32 has " 1670" 
in error for " 1870," pages 9, 11 and 13 of no. 37 have " 1870 " in 
error for "1871," page 29 of no. 39 has "1870" in error for 
" 1871," page 42 of no. 40 in some copies, has " April " in error 
for " April 20," page 44 of no. 40, in some copies, has " April 0 " 
in error for " April 20," pages 117 and 120 of no. 46 in some 
copies, are printed inverted, the wrapper of no. 99 has in error 
"98," pages 55, 56, 63 and 64 of no. 112 have " March 20" in 
error for " April 20," page 60 of no. 124 has " March 20 " in 
error for " April 20," page 106 of no. 127 nas " June 20" in error 
for " July 20," and pages 5 and 7 of no. 146 have " 1876 " in error 
for " 1878 ". There is a supplement to no. 45 consisting of a cata- 
logue (8 pp.) of an auction sale of stamps to be held by Geo. A. 
Leavitt and Co., on October 9th, 1871, the pages of which bear 
the heading "Supplement—American journal of philately". 
This catalogue is bound up in the volume lettered : " Stamp 
auctions 1 ". Other catalogues of auction sales of stamps by the 
same firm were presented with nos. 131, 143,146,148 and 153 and 
the pages of each of these are headed " The American journal of 
philately." 
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AMERICAN JOURNAL OF PHILATELY. 

[Continued as:] 

  The American journal of philately and coin advertiser. 
Quarterly. New York, Scott and Co., etc., 1879-86. 
8°. 9J in.    28 nos. in 8 vols. 
Vol.   XIII.    Jan., ApL, June, July, Aug., Oct., 1879. 
Vol.    XIV.    Jan., ApL, July, Oct., 1880. 
Vol.     XV.   Jan., Apl., July, Oct., 1881. 
Vol.    XVI.    Jan., Apl., July, Oct., 1S82. 
Vol.  XVII.    Jan., Apl., July, Oct., 1883. 
Vol. XVIII.    Jan., Apl., 1884. 
Vol.   XIX.    Jan., Apl., 1885. 
Vol.     XX.    Jan., Mar., 1886. 
*,* The two numbers of vol. xx. were published, respectively, by 
the Scott Coin and Stamp Co., Limited, and the Scott Stamp and 
Coin Co., Limited. There is a paper wrapper to each number. 
The numbers for June and August, 1879 (the latter printed on 
rose paper) have " Price 10 cents " above the title, and consist 
of nothing but advertisements, which are the same in both 
numbers. The number for January, 1880, has " Vol. xiii." in- 
stead of Vol. XIV. and that for January, 1884, has " Vol. xvii." in 
place of Vol. xviii. The number for April, 1882, has the year 
given as "1812". There is a supplement of two pages to the 
number for January, 1884, with the heading " Reference list of 
U. S. envelopes ". 

[Continued as :] 

  The American journal of philately.    Second series. 
Netv York, The Scott Stamp and Coin Co., Limited, 

1888-1906. 
8°. 9J in.    228 nos. in 19 vols. 
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Vol. I. [Feb ]     - 
II. Jan. _ 

in. . 
IV. 15- 
V. 15- 

VI. 31- 
VII. 31- 

VIII. 31- 
IX. 1- 
X. 1- 

XI. 1- 
XII. 1- 

XIII. 1- 
XIV. 1- 
XV. 1- 

XVI. 1- 
XVII. 15- 

XVIII. 15- 
XIX. 28- 

Nos. 1-12. 
1-12. 
1-12. 
1-12. 
1-12. 
1-12. 
1-12. 
1-12. 
1-12. 
1-12. 
1-12. 
1-12. 
1-12. 
1-12. 
1-12. 
1-12. 
1-12. 
1-12. 
1-12. 

-Dec,  1888. 
-Dec,  1889. 

15, 1890. 
15, 1891. 
31, 1892. 
30, 1893. 
31, 1894. 
1, 1895. 
1, 1896. 
1, 1897. 
1, 1898. 
1, 1899. 
1, 1900. 
1, 1901. 
1, 1902. 

15, 1903. 
15, 1904. 
28, 1905. 

1906. 
*,* There is a title-page and an index to each volume and a 
coloured paper wrapper to each number. The first four numbers 
of vol. I. are undated except on the paper wrappers. Two num- 
bers were issued in the month of June, 1888, for vol. i., one dated 
" June," the other " June 15 ". The wrapper of July, 1893, is 
wrongly numbered vol. 7, no. 6, instead of vol. 6, no. 7, and the 
wrappers of September and October, 1897, are wrongly numbered 
vol. 8 instead of 10. J. W. Scott edited vol. l. and nos. 1-5 of 
vol. II., H. L. Caiman nos. 6-12, vol. 11., vols. iii.-xili. and nos. 1- 
6 of vol. XIV., John N. Luff no-i. 7-12 of vol. xiv., vol. xv, and 
nos. 1-8 of vol. XVI. and in conjunction with George L. Toppan 
nos. 9-12 of vol. xvi., vol. xvii. and nos 1, 2 of vof. xviii. George 
L. Toppan edited nos. 3-12, vol. xviii., and nos. 1-6 of vol. xix., 
the remaining numbers of the last volume being edited by Free- 
man Putney, Jr. There are two editions of no. 1, vol. i. The 
contents in the two numbers are not exactly the same and the 
wrapper of one bears "Vol. i., no. 1 " and of the other " Vol. xii., 
no 1 ". 

AMERICAN JOURNAL OF PHILATELY AND THE 
STAMP COLLECTORS JOURNAL. See AMERI- 
CAN JouBNAL OF PHILATELY.    {First Series). 

AMERICAN MONTHLY.    The American monthly. 
Cobleskill, N. Y., Melvin B. King, 1898-1902. 

Pol. 14 in., 4°. 11 in. and 8°. 9 in.    17 nos. in 4 vols. 
Vol.     X. -Dec, 1898.    Nos. 1-6. 
Vol.   XI.    Jan.-June, 1901.    Nos. 1-6. 
Vol.   XII.    July, Aug., Nov., Dec, 1901.    Nos. 1-4. 
Vol. xin.    March, 1902.    No. 1. 
*,* Only partly philatelic.    The numbers previous to vol. x. are 
said to be non-philatelic.    The numbers of vol. x. are folio, those 
of vols. XI. and xii. are quarto and the number of vol. xiii. is 
octavo, nos. 2-5, vol. xi., nos. 3 and 4, vol. xri., and no. 1, vol. 
XIII., have paper  wrappers.    The wrapper of no.   2, vol. xi., is 
numbered in error "x."    Wanting vol. x., nos, 1, 2, 3, 4, 6 and 
vol. XII., no. 1. 

AMERICAN MONTHLY.    The American monthly. 
Coolspring, Del., Basil Perry, 1905-06. 

4°. 6J in. and 16°. 5| in. Nos. 1-3, April, May, 1905, January, 
1906. 
*^* Only partly philatelic Nos. 1 and 2 are quarto and no. 3 is 
16°. Below the title of the last number is " Consolidated with 
results and the vindicator ". Mis. St. Jour. 148 (1). 

AMERICAN   PHILATELIC   ASSOCIATION.      The 
American Philatelic Association.    Official circular. 

Grand Grossing, III., 1886-87. 
8°. lOJ in.    4 nos. dated  Nov., Dec, 1886, April 21, June 15, 
1887. 
*,* Bound up with the " American philatelist," vol. i. 

 • [New Series.] St. Louis, Mo., 1893-95. 
8°. lOJ in.    24 nos. dated monthly from "September, 1893," to 
"August, 1895". 

AMERICAN PHILATELIC  CIRCULAR.    See AMERI- 
CAN PHILATELICAL CIRCULAR. 

AMERICAN   PHILATELIC   GUIDE.     The  American 
philatelic guide. Neiv York, II. C. Jones, 1879-80. 
8°. gj in.    Nos. 1-10, Oct., 1879-July, 1880. 
%* Nos. 9 and 10 were published together. 

Mis. St. Jour. 18 (6). 

AMERICAN PHILATELIC MAGAZINE.    The Ameri- 
can philatelic magazine. 

Pittsfield, Mass., W. F. Jillson, 1888. 
8°. 9i in.    Nos. 1-2, Feb.-Mar., 1888. 
*^* Each number has a coloured paper wrapper and contains a 
frontispiece. Bound up with the two numbers is a letter from 
the publisher in which he says only the two numbers appeared. 

Mis. St. Jour. 14 (6). 

AMERICAN PHILATELIC MAGAZINE. The American 
philatelic magazine. 

Omaha, Neb., Sanders and Broivn, etc., 1892-1902. 
8°. 8J-9J in.    62 nos. in 6 vols. 

Oct.,   1892-Oct.,   1893.    Nos.    1-12. 
1894.       „    13-24. 

Vol. I. 
II. 

III. 
IV. 
V. 

VI. 

Nov., 1893- 
„     1894-   „ 
„     1895-Apl., 

Oct.,   1900-Sept., 
Dec, 1901-Jan., 

25-36. 
37-48. 
49-60. 
61-62. 

1895. 
1S97. 
1901. 
1902. 

Nos. 12-48 were published by Parmelee and Brown and nos. 49- 
62 by Frank Brown. There is a coloured paper wrapper to each 
number. The wrapper of no. 31 has "Vol. iii., no. 8," in place 
of " no. 7 ". 

AMERICAN   PHILATELIC   NEWS.     The  American 
philatelic news. 

Newark, N. J., W. A. Jorgensen and Co., 1898. 
8°. 9 in.    Nos. 1-2 April-Mav, 1898. 
*»* Wanting no. 2. " Mis. St. Jour. 92 (3), 

AMERICAN     PHILATELIC     RECORD.      American 
philatelic record. 

Binghamton, N. Y., Record Publishing Co., 1887. 
8°. 9 in.    Nos. 1-2, Aug.-Sept., 1887. 
*^* There is a supplement of (2) pp., printed on one side only, to 
no. 2. Mis. St. Jour. 19 (10). 

AMERICAN    PHILATELICAL    CIRCULAR.      The 
American philatelical circular. A monthly illustrated 
circular for stamp collectors. 

Chicago, III., H. Ltiebker, 1874. 
8°. 8J in.    Nos. 1-2, Oct. 1-Nov. 1, 1874. 
*,* These two numbers were also published by J. A. Pierce, 
Chi ago, with his advertisements, etc., in place of those of H. 
Luebker, and the title of no. 1 is in different type to that of the 
no. 1 of H. Luebker. Mis. St. Jour. 28 (9). 

[Continued as :] 

  The   American philatelic circular.     A  monthly illus- 
trated circular for stamp collectors. 

*■ Chicago, III., H. Luebker, 1874-75. 
8°. 8J in. Nos. 3-6, Dec. 1, 1874, Jan. 15, Feb. 20, Mar. 25, 1875. 
*^* There is a supplement to no. 4 headed " Supplement to the 
American Philatelioal Circular," (2) pp. Nos. 3-6 were also pub- 
lished by J. A. Pierce, Chicago, and nos. 5, 6 by W. Leckieand Co., 
Chicago, and no. 4 by E. Herrmann and Co., Chicago, with their 
advertisements, etc., in place of those of H. Luebker. 

Mis. St. Jour. 28 (9a). 
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AMERICAN PHILATELICAL CIRCULAR. 

[Continued as:] 

- The Monthly chronicle.    Devoted to stamp collecting 
and miscellaneous literature. 

Chicago, III., H. Luebker, 1876-77. 
8°. 11 in. Nos. 7-10, July 15, Aug. 20, Oct. 1, 1876, Jan. 1, 1877. 
*^* No. 10 has the heading " The Monthly chronicle. Devoted to 
miscellaneous literature " and was published by Locke and Lueb- 
ker. This number is only partly philatelic and only the phila- 
telic mattsr has been retained by being cut out and mounted on 
plain leaves. A copy of the prospectus of the journal, datrd 
June 22, 1876, is bound up with nos. 7 10. 

Mis. St. Jour. 6 (1). 

[Continued as :] 

  The    Family   favorite.     Devoted   to    miscellaneous 
literature. Chicago, III., A. W. Locke, 1877. 
Fol. 15i in     Vol 11.    Nos. 1 and 2, February and March, 1877. 
*,*  Only partly philatelic.     The two numbers were published 
together. Mis. St. Jour. 6 (la). 

AMERICAN PHILATELIST. The American philateUst. 
[Prospectus of a journal to be published by W. A. Kel- 
sey and Co., Meriden, Conn., on July 1, 1868, but which 
was never issued.] 

Mis. St. Jour. 27 (2a). 

AMERICAN PHILATELIST. The American philateUst. 
Devoted to the interest of stamp collecting. 

Elizabeth, N. J., Tredwell, Rogers a'nd Co., 1871. 
8°. 8f in.    No. 1, July 1, 1871. Mis. St. Jour. 27 (2). 

AMERICAN PHILATELIST.    The American philatehst. 
Cleveland, 0., Joh?ison E. Wilcox, 1875. 

8°. 8i in.    Nos. 1-3, Jan.-Mar., 1875. Mis. St. Joiir. 28 (5). 

[Continued as:] 

  The Stamp collector. 
Painesville, 0., Johnson E. Wilcox, 1875-76. 

8°. 8^ in.    Nos. 4-6, Nov.  1875, May, June, 1876. 
*^* No. 4 is printed on pale rose paper.        Mis. St. Jour. 28 (5a). 

AMERICAN PHILATELIST.    The American philatelist. 
Dayton, 0., Collins and Dohme, 1884. 

8°. 9i in.    Nos. 1-3, Jan.-Mar., 1884. Mis. St. Jour. 10 (6). 
*,* A prospectus announcing the republicatioa of the above journal 
on April 15, 1885, was issued early in that year by John G. Dohme, 
successor to Collins and Dohme, who had removed from Dayton 
to New York, but no number actually appeared. 

Mis. St. Jour. 28 (16). 

AMERICAN PHILATELIST.    The American philatelist. 
Altoona, Pa., etc., The American Philatelic Associa- 

tion, 1887-93. 
8°. lOJ in.    73 nos. in 7 vols. 
Vol. I. Jan. 10, -May 10, 1887. Nos 1-5. 

II. Oct. 10, 1887-Sept. 10, 1888. 1-12. 
III. »» 10, 1888-   „ 10, 1889. 1-12. 
IV. 10, 1889-   „ 10, 1890. 1-12. 
v. Jan 13, -Dec. 10, 1891. 1-12. 

VI. )» 10, )» 10, 1892. 1-12. 
VII. 10, -Aug. 10, 1893. 1-8. 

*,* Vols. ii.-iv. were published at Philadelphia; vol. v. and vol. 
VI., nos. 1-8, at Chicago ; and nos. 9-12 of vol. vi. and vol. vii., at 
St. Louis. Each number, commencing with no. 1 of vol. 11., has 
a coloured paper wrapper, and there are title-pages and indexes 
to vols. ii.-vi. The title-page for vol. v. is dated " December, 1890, 
to December, 1891". 

[Continued as:] 

- The American philatelist and year book of the Ameri- 
can Philatelic Association. 

Springfield,   Mass.,  etc.. The  American  Philatelic 
Association, 1894- 
8°. lOJ in.    Vols. VII.-        In progress. 
Vol. VII., Feb. 5, 1894. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. This completes 
vol. VII. of the " American Philatelist," the paging running on 
from the August, 1893, number. The date of the year of publica- 
tion on the first page (p. 121) is given in error as " 1893 ". There 
is a title-page and an index for the whole volume. 
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Vol VIII. Dec. 1, 1894.   90 pp. 
IX. Feb., 1896. (2) + 137pp. + (l)p. 
X. Nov., »» 73pp.-f(l)p. 

XI. it 1897. 84 pp. 
XII. 1898. 88 pp. 

XIII. 1899. 81 pp.+ (1) p. 
XIV. 1900. 94 pp., frontispiece. 
XV. 1901. 83 pp.+ (1) p. 

XVI. 1902. 98-I-(2) pp. 
XVII. 1903. 100 pp., frontispiece. 

XVIII. 1904. 112 pp. 
XIX. 1905. 138 pp., frontispiece. 
XX. 1906. 126 pp., 2 plates. 

XXI. 1907. 136 pp., 1 plate. » * There is a coloured paper wrapper to eac 

AMERICAN   PHILATELIST.      The   American   phila- 
telist. 

Minden, Neb., etc.. The American Publishing Co., 
etc., 1901-02. 
8°. 9 in. and 4°. 8 in. Nos. 1-4, May 1, June 1, July-August, 
1901, February, 1902. 
*,* Nos. 1-3 are octavo and no. 4 is quarto. The last two num- 
bers were published by Don H. Wimmer; no. 3 at Minden, and 
no. 4 at De Soto, Mo. Mis. St. Jour. 94 (2). 

AMERICAN PHILATELIST. See AMERICAN PHILATELIST 
AND COLLECTOB. 

AMERICAN   PHILATELIST    AND    COLLECTOR. 
American philatelist and collector. 

Marlboro,   Mass.,  F.  B. Estabrook and   Co.,  etc., 
1891-96. 
8°. 8 and 8J in.    36 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Apl., 1891-Mar., 1892.    Nos. 1-12. 

„     II.    Apl.,-Nov., 1892,  Jan., Feb.,   July,   Aug.,  1893.     Nos. 
13-24. 

„ III. Apl., May., Oct, Nov., Dec, 1894, Jan.-May, Oct., 1895, 
Jan., Feb., 1896. Nos. 25-36. 

*»* Nos. 1-24 measure eight inches in height and the remaining 
numbers 8| inches. Nos. 5 and 6 were published by the Esta- 
brook Publishing Co., nos. 7-9 by the Estabrook Stamp and Pub. 
Co., nos. 10-21 by F. B. Estabrook Stamp and Publishing Co., no. 
22 by F. B. Estabrook and Company, nos. 23 and 24 by P. B. Esta- 
brook, nos. 25-35 by Estabrook and Leonard, and no. 36 by P. B. 
Estabrook. No. 1 is dated " 1890 " in place of " 1891," and no. 
21 has " vol. II., no. 8 " instead of " no. 9 ". Nos. 10-15, and 25-36 
have coloured paper wrappers, and nos. 7-36 have the word 
" The " preceding the title.    No. 30 is dated " Jan.-Feb., 1895 ". 

[Continued as:] 

  The American philatelist. 
Marlboro, Mass., F. B. Estabrook, 1896. 

8°. 8J in.    Vol. IV.    No. 37, March, 1896. 
*^* The number has a coloured paper wrapper. 

AMERICAN PHILATELIST AND YEAR BOOK OF 
THE AMERICAN PHILATELIC ASSOCIATION. 
See AMERICAN PHILATELIST. {Altoona, Pa., 1887). 

AMERICAN   POSTAGE   STAMP    JOURNAL.      [A 
journal with this title is reviewed in no. 3 of the " Post- 
age stamp reporter," published at Lowell, Mass., for 
March, 1872 ; but none such ever appeared and the re- 
view in question was nothing more than a skit.] 

AMERICAN STAMP.    The American stamp. 
Neivark, N. J., D. B. Crockett, 1889-90, 

8"=. 10 in. 2 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Jan., 1889.    No. 1. 

„   II.    Oct.,  1890.       „   1. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number.    A copy 
of the circular giving the reason for the discontinuance of the 
journal, issued in January, 1891, is bound up after no. 1, vol. 11. 

Mis. St. Jour. 60 (4). 

AMERICAN STAMP.    The American stamp. 
Newark, N. J., David B. Crockett, 1893. 

8°. 8i-8^ in.    Nos. 1-5, Jan. 1-May, 1893.       Mis. St. Jour. 64 (6). 

AMERICAN STAMP.    The American stamp.     A  semi- 
monthly  journal devoted to stamp collecting. 

Maytvood, III., [ ?        ], 1893. 
8°. 9 in.   No. 1, Jan. 30, 1893, Mis. St. Jour. 101 (6). 



447 AMERICAN STAMP 

AMERICAN STAMP. The American stamp. A monthly 
devoted to stamps. 

Laconia, N. H., Thompson, Saunders and Co., etc., 
1897. 
Fol. 12 in. and 8°. 9 in.    Nos. 1-5, Jan., Feb., June-Aug., 1897. 
•»* Nos. 1 and 2 are folio and are printed on green paper ; nos. 
3-5 are octavo and have coloured paper wrappers.    Nos. 4 and 
6   were   published   by   the   American   Stamp   and   Publishing 
Company. Mis. St. Jour. 86 (1). 

AMERICAN  STAMP  AND  COIN JOURNAL.    The 
American stamp and coin journal. [Prospectus of a 
journal to be published by the Buckeye Publishing Co., 
Akron, O., in Decsmber, 1879, but which was never 
issued.] 

Mis. St. Jour. 28 (2). 

AMERICAN STAMP CIRCULAR. The American 
stamp circular. 

New York, The American Stamp Co., 1877-78. 
8°. 8J in.    [No numbering.]    June, Sept., 1877, April, 1878. 
*,* The above is little more than a price list.    In the June num- 
ber under the heading " Salutary " it is stated that this issue is 
the  eleventh price list and circular of the company.    Wanting 
the September and April numbers. Mis. St. Jour. 28 (12). 

AMERICAN STAMP COLLECTOR'S GUIDE.    The 
American stamp collector's guide. A paper devoted to 
the science of timbrophily. 

Middletown, Conn., Columbian Stamp Co., 1870. 
8°. 8 in.    Nos. 1-5, Apl. 15, May 25, June 25, July 25, Aug. 25, 
1870. 
*,* Nos. 4 and 5 are numbered in Roman figures. 

Mis. St. Jour. 38 (1). 

AMERICAN STAMP DEALERS' PROTECTIVE 
ASSOCIATION. BULLETIN. American Stamp 
Dealers' Protective Association.    Bulletin. 

[New Oxford, Pa., J. F. Dodge], 1896-97. 
4°. 11 in. Nos. 1-14, Sept. 19, Oct. 8, Nov. 5, 11, 16, Dec. 2, 17, 
19, 1896, Jan. 4, 11, Mar. 22, May 8, 18, Ost. 9, 1897. 

Mis. St. Jour. 140 (10). 

AMERICAN STAMP JOURNAL. The American stamp 
journal.    Devoted to philately. 

Portsmouth, N. H., etc., American PtMishing Co., 
etc., 1889-91. 
8°. 9 in.    Nos. 1-10., Nov., 1889-July, 1890, Mar., 1891. 
*,* No. 10 was published at Plainfield, N. J., by Warren H. Rice 
and has a coloured paper wrapper. Mis. St. Jour. 48 (2). 

AMERICAN STAMP MERCURY. The American 
stamp mercury. Boston, Mass., F. Trifet, 1867-69. 
8°. 8J in. 20 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Oct. 25, 1867-Oct., 1868.    Nos. 1-12. 

„   II.    Nov., 1868-June,    1869.       „   13-20. 
%* Nos. 13-20 have  paper wrappers, and nos.   18 and 19 were 
published together.    There is no number for February, 1868. 

[Continued as:] 

——- The American stamp mercury and numismatist. 
Boston, Mass., F. Trifet, 1869-1870. 

8°. 8| in.   Vols. ii.-iii., 11 nos. 
Vol.  II.    July, 1869-Oct., 1869.   Nos. 21-24. 

„    III.    Nov.,   „   -July 1870.       „    25-31. 
*,* There is a title-page and an index to vol. 11., and each of the 
eleven numbers has a paper wrapper.    The number for January, 
1870, has "no. 25" in place of "no. 27," and no. 29 is dated 
" March, April, May, 1870 ". 

[Continued as :] 

  The American stamp mercury. 
Boston, Mass., F. Trifet, 1870-71. 

8°. 8f in.    Vols. iii.-iv., 8 nos. 
Vol. III.    Aug.-Dec, 1870.    Nos. 32-36. 

„    IV.    Jan.-Mar., 1871.       ,,    37-39. 
*,* There is a title-page and an index to vol. in., and each num- 
ber has a paper wrapper.    Nos. 32 and 33  were  published to- 
gether, as were nos. 34, 35, 36 and nos. 37, 38, 39.    Nos. 37, 38, 
39 have " 1870 " in place of " 1871 ". 

AMERICAN STAMP MERCURY AND NUMISMAT- 
IST.    See AMERICAN STAMP MEECUEY. 
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AMERICAN STAMP NEWS.    American stamp news. 
Lowell, Mass., The American Stamp and Publishing 

Co., 1893-94. 
8°. 9 in. and fol. 164 in-    Nos. 1-3, Sept. 28, 1893, June, July, 

1894. 
*,,* Edited by T. E. Adams. No. 1 is octavo and nos. 2 and 3 
are folio. No. 1 has a coloured paper wrapper and nos. 2 and 3 
were published with the " Odd Fellows' gazette," vol. v., nos. 6 
and 7, for June and July, 1894. Mis. St. Jour. 62 (1-3). 

AMERICAN    YOUNG    PEOPLE.      American    young 
people. 

Johnstoivn, Pa., Johnstown Stamp and Publishing 
Co., 1898. 
8°. 9 in.    Nos. 1-2.    May-June, 1898. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 92 (2). 

AMERICAN YOUTH    The American youth. 
Nashville, Tenn., Jamas J. Hailey, etc., 1890-91. 

8°. 8J in. and 4°. 8 in. Nos. 1-12, Aug., 1890-Aug., 1891. 
%* Only partly philatelic. Nos. 1- are octavo and the re- 
mainder are quarto. Nos. 7-12 were published by J. J. Hailey 
and T. J. Darling and nos. 11 and 12 have coloured paper wrappers. 
[No. 9.] May, 1891, is unnumbered, no. 10 is dated " May-June, 
1891" and no. 11 is numbered in error "volume 11. numberi." 
Wanting nos. 1, 2, 6, 8. 

AMI DE LA TIMBROLOGIE.    L'Ami de la timbrologie. 
Caire, Michel N. Dugi, 1900. 

8°. 9J in.    No. 1, Jan. 
*,* Wanting. 

1900. 

AMI DES TIMBRES. L'Ami des timbres. Journal cata- 
logue des coUectionneurs de timbres-poste, telegraphes 
et fiscaux. Paris, Ch. Boussin, 1874-1902. 
8°. lOJ in.    343 nos. in 29 vols. 

1st   yexr.    Jan.     -DJC. 20, 1874.    Nos.     1- 12. 
2nd     „ ,,    20-   „     „   1875.       „       13- 24. 
3rd      „ „     „ -   „     „   1876.       „       25- 36. 
4th      „ „    „ -   „      „   1877.       „      37- 48. 
5th      „ „    „ -   „      „   1878.       „      49- 60. 
6th      „ „    „ -   „      „   1879.      „      61- 72. 
7th      -   „     „  1880.      „      73- 84. 
8th      „ „        -   „ 1881.       „      85- 96. 
9th     „ „        -   „ 1882.       „      97-108. 

10th     „ „        -   „ 1883.       „    109-120. 
11th      „ „        -   „ 1884.       „    121-132. 
12th      „ „        -   „ 1885.       „     133-144. 
18th      „ „        -   „ 1886.       „    145-156. 
14th      „ „        -   „ 1887.       ,,     157-168. 
15th      „ „        -   „ 1888.       „     169-180. 
16th      „ „        -   „ 1889        „    181-192. 
17th      „ „        -   „ 1890.       „     193-204. 
18th     „ „        -   „ 1891.      „    205-216. 
19th      „ „        -   „ 1892.       „     217-228. 
20th      „ „        -   „ 1893.       „     229-240. 
21st      „ „        -   „ 1894.       „    241-252. 
22nd     „ „        -   „ 1895.       „     253-264. 
23rd     „ „        -   „ 1896.       „     265-276. 
24th      „ „        -   „ 1897.       „    277-288. 
25th     „ „        -   „ 1898.      „     289-300. 
26th     „ „        -   „ 1899.       „    301-312. 
27th     „ „        -  „ 1900.      „    313-324. 
28th     ., „       -  „ 1901.      ,,    325-336. 
29th     „ „       -July,      1902.      „    337-343. 
*^* The number for January 20, 1876, is numbered " 1 " instead 
of " 25," nos. 73, 74, 75, have " sixieme annee " in place of " sep- 
tieme annee," the number for September, 1881, has "92 " instead 
of " 93," that for June, 1894, has " 24 " in place of " 246," and that 
for December, 1895, has " 274 " instead of " 264 ". No-. 318-324 
have " 28o ann^e " io place of " 27e ann^e " ; 325-336 have " 29e 
ann^e" inste id of " 28e ann^e" and 337-343 have " 30e anntSe " 
in place of " 29e annee ". With each number there was published 
four pages of a catalogue of stamps and this catalogue was in its 
sixth edition when the journal was discontinued in July, 1902, 
owing to the death of M. C. Rou^sin. The illustrations of the 
catalogue, commencing with no. 37, were printed apart from the 
text.    There is a supplement of (2) pages to no. 3 24. 

AMI DU COLLECTIONNEUR.    See ETOILB D'ITALIB. 

AMI DU TIMBROPHILE. L'Ami du timbrophile. Or- 
gane international de tous les collectionneurs. 

Lisbonne, Netto et Almeida, 1888. 
Fol. 13f in.    Specimen no., Feb. 10, 1888 and nos. 1-5; Apl. 10, 
June-Sept., 1888. 
*^* Wanting the Specimen number. Mis. St. Jour. 85 (6). 
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A. MOSCHKAU'S MAGAZIN. A Moschkau s Magazin 
fiir den Sammler von Bssais-Privatpost-Wechsel-Stem- 
pel-Telegraphen- u. Eisenbahn-Marken. 

Dresden, etc., Alfred Moschkau, etc., 1871-72. 
8°. 9J in. Nos. 1-12, July 15, 1871-June, 1872. 
%* Nos. 4-12 were published at Oybin and nos. 7-12 also by S. F. 
Priedmann at Wien. There is a title-page, an index and a frontis- 
piece to the volume, and supplements of two pages each to nos. 
6, 8, 9 and 11. On nos. 4-6 the sub-tit'e reads " fiir Deutsohlands 
Markensammler. Organ fiir die Gesammtinteressen der Marken- 
kuude " and the same on nos. 7-12 except that the word " Deut- 
schlands " is omitted. 

AMOSKEAG JOURNAL.    The Amoskeag journal. 
Manchester, Mich., Geo. F. Cants, 1873. 

*,* Cuttings of the " Stamp department," etc., in the number for 
February, 1873, are mounted in Sta?np Scrap-book, vol. 11., pp. 
40, 41. 

ANALES DE LA SOCIEDAD FILATELICA DE 
CHILE. See ANALES DE LA SOCIEDAD FILATELICA 
" SANTIAGO ". 

ANALES DE LA SOCIEDAD PILATELICA " SAN- 
TIAGO ".    Anales de la Sociedad filatelica " Santiago ". 

Santiago de Chile, La Sociedad Filatelica " Santi- 
ago," 1892-98. 
8°. lOJ and 10 in.    9 nos. in 4 vols. 
Vol.    I. March. 1892.    No. 1. 

„     II.   Nov.,   1895.      „   2. 
„    in. [July], 1897.      „   3. 
„ IV. Jan.-Dec, 1898. Nos. 1-6. 

*„* Volume IV., was published bi-monthly. There is a title-page 
to each volume, an index to volume iv., and a coloured paper 
wrapper to each number. With volume iv. was also published 
the " Boletin de los Anales de la Sociedad Filatelica ' Santiago '." 
Vols. i.-iii. measure 10| inches and vol. iv. 10 inches. 

[Continued as :] 
 ■ Anales de la Sociedad filatelica de Cliile. 

Santiago de Chile, La Sociedad Filatelica de Chile, 
1899-1904. 
8°. lOJ in. Vols. v.-x.    32 nos. 
Vol.     V. Jan.-Dec, 1899.    Nos. 1-6. 

VI. „   -   „    1900.      „    1-6. 
„     VII. „   -   „     1901.      „    1-6. 
„   vm. „   -   „     1902.      „    1-6. 

IX. „   -Aug., 1903.      „    1-4. 
X. 1904.       „    1-4. 

*^* There is a title-page and an index to each of the vols. v.-viii., 
a title-page to vol. x., and a coloured paper wrapper to each 
number. With the numbers of vols. v.-viii. was also published 
the " Boletin de los Anales de la Sooiedad Filatelica de Chile". 
The numbers of the ninth year consist only of the " Boletin," 
while those of the tenth year consist only of the " Anales ". Nos. 
5 and 6, vol. vi., nos. 5 and 6, vol. vii., nos. 1 and 2, and nos. 4 
and 5, vol. viil., nos. 1 and 2, and nos. 3 and 4, vol. ix., were 
severally published together, the last two being dated " Enero a 
Abril de 1903 " and " Mayo-Agosto de 1903 ". The four numbers 
of vol. X. bear no month and only the first has the date " 1904 ". 

ANGLO-AMERICAN ADVERTISER AND FOREIGN 
STAMP RECORD. The Anglo-American advertiser 
and foreign stamp record. 

Leicester, Oxford [printed], H. G. B. Collin, 1887. 
i°. 10 in.    No. 1, May 7, 1887. Mis. St. Jour. 130 (5). 

[Continued as :] 

 ■ The Jubilee Commemorator, being the Jubilee number 
of the Anglo-American advertiser and foreign stamp re- 
cord. 

Leicester, Oxford [printed], H. G. B. Collin, 1887. 
4°. lOJ in.    No. 2, June 20, 1887. 
*»* The number has a coloured paper wrapper.    Wanting. 

ANGLO-AMERICAN PAMPHLETS FOR STAMP 
COLLECTORS. The Anglo-American pamphlets for 
stamp collectors. 

Brighton, etc., H. A. Everett, etc., 1880. 
8°. 7J in.    Series i.    No;.  1-4, February, April,  June,  August, 
1880. 
%* Tiiere is a coloured paper wrapper to each number.    No. 1 
was printed at Bury St. Edmund's and no. 4 was published by R. 
Burnell Spink at Holgate, York, and was printed at Brighton. 

Mis. St. I'amph. 8 (8). 
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ANGLO-AMERICAN STAMP HERALD AND RE- 
VIEW. The Anglo-American stamp herald and review. 
A monthly journal for philatelists and others. 

Fulham, London, S.W., L. W. Harnetiy, 1888. 
8". 8J in.    Nos. 1-2, March-Apl., 1888. 
*^* Printed on coloured paper. Mis. St. Jour. 34 (4). 

ANNONCE ANVERSOISE. L'Annonce anversoise. 
Journal philatelique mensuel. 

Anvers, Edm. Van der Plassche, 1903-04. 
8°. 11 in.    17 nos. in 2 vols. 
1st  year.    May 15, 1903-April 15, 1904.    Nos.   1-12. 
2nd    „ ,.     „ -Sept.  „      ,. „    18-17. 
*^* The contents consist  entirely  of  advertisements.    No.   1  is 
printed on green paper, no. 9 has " 2e annee " in place of " le 
annee " and nos. 16 and 17 were published together.    Wanting 
nos. 5 and 6. 

ANNONCE PHILATELIQUE.    L'Annonce philateUque. 
Geneve, L. Lucien, etc., 1895-1903. 

8°. 9J-10 in. and fol. 11J-12J in.    98 nos. in 9 vols. 
1st  year.    Jan. 15, -Oct.   20, 1895. 
2nd Nov. 20 
3rd Jan. 25 
4th „    31 
5th 
6th 
7th 
8th 
9th 

Nos. 1-13. 
„ 14-23. 
„ 23-34. 
„ 35-46. 
„ 47-57. 
„ 58-69. 
„ 70-81. 
„ 82-93. 
„ 94-97. 

-Dec.   31, 1897. 
- „       „   1898. 
- „       „   1899. 
- „       „   1900. 
- „       „   1901. 
- „       „   1902. 
-Apl.   30, 1903. 

*»* Nos. 10-23 (September 20, 1896), were published by Louis 
Moriaud and nos. 23 (January 25, 1897)-97 by Henri Carteret. 
Nos. 1-28 are octavo and the remaining numbers are folio. There 
are two nos. " 23," the second numbered " iime anuee " instead of 
" liime annee " and there are two nos. 24 the first dated " 28 
Fevrier, 1897," the second "31 Mars, 1897" and the first bears 
" lime annee " in place of " ilime annee". There is no no. 25, 
no. 58 bears " 1899 " instead of " 1900 " and no. 82 has " vil.me 
annee" and " 1901 " in place of "viii.me annee " and "1902". 
The first six number.^ were published fortnightly, there is no 
number for August,  1896, or for [ ] 1899.    Nos. 29-46 and 
66-97 are printed on rose paper. Nos. 10, 26, 37-41, 43-47, 49, 
each have a supplement and no. 79 has a supplemental slip. 
Wanting nos. 52,'189, 90, 92. For continuation see "Timbres et 
cartes ". 

ANNONCE PHILATfiLIQUE.    L'Annonce philat^lique. 
Troyes, France, Verdin, etc., 1900- 

8°. 9^-lOJ in. nos. in    vols.    In progress. 
1st   year.    Oct.,        1900-Jan.  25,       1901.    Nos.   1- 4. 
2nd    „       Feb. 28, -Nov. 15-30, 1901.       „      5-13. 
3rd     „       Jan. 15, -Dec, 1902.      „    14-25. 
4th      „ „ -Oct,   20,       1903.       „     26-35. 
5th     „       Nov. 20, 1903-Dec. 20,       1904.       „     36-49. 
6th     „       Jan. 20, -Sept. 20,       1905.       „    50-58. 
7th     „       Oct.  20, -Dec. 20,      1905.      „    59-61. 
8th     „       Jan. 20,        -Sept., 1906.      „    62-70. 
9th „ Oct., 1906-Dec. 20, 1908. „ 71-97. 
*»* Commencing with no. 13 the journal was published by Verdy. 
Nos. 10 and 11, 19 and 20, 21 and 22, 31 and 32, 33 and 34, 43 
and 44, 45 and 46, 55 and 5G, 57 and 58, 67 and 68, 69 and 70, 79 
and 80, 81 and 82, 91 and 92, and 93 and 94, were severally pub- 
lished together, and there is a paper wrapper to each number. 
No. 12 is dated " Sept.-Octobre, 1901," and there is a supplement 
of two pages to no. 29. The words " Co-op6rative & Collective" 
are added after the title on the wrappers of nos. 1-12. 

ANNONCE PHILATELIQUE COOPERATIVE ET 
COLLECTIVE.   See ANNONCE PHILATELIQUE {Troyes). 

ANNONCE PHILATilLIQUE ET COMMERCIALE. 
L'Annonce philatelique et commerciale. 

Bois-Colombes, J. Minasse, 1897-99. 
8°. 9| in.    23 nos. in 3 vols. 
1st year.    Dec. 1, 12, 24, 1897.    Nos. 1-3. 
2nd    „       Jan. 1, 8, 15, 22, Feb. 1, 8, 15, 22, Mar. 1, 1898.    Nos. 

4-12. 
3rd    „       Jan. 1,  15, Feb. 1, 15, Mar. 1, 15, Apl. 1, 15, May 1, 

15, June 1, 1899.    Nos. 13-23. 
*^* The contents consist entirely of advertisements.    There is  a 
supplemental slip to no. 1.    Wanting no. 11. 

ANNONCE PHILATELIQUE ITALIEN ET 
FRANQAIS. L'Annonce philatelique italien et fran- 
Qais. [Prospectus of a journal to be published by Antonio 
Santini, Ferrara, Italie, in the spring of 1903, but which 
was never issued.] 

Mis. St. Jour. 131 (14). 
I.—15 
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ANNONCE PHILATELIQUE SICILIENNE. L'An- 
nonce philatelique sicilienne.    Journal mensuel. 

Catanie, Sicilie, Michele Nocito, 1903-07. 
Pol. 12J-13} in.    6 nos. in 3 vols. 
1st year.    Sept. 1-Nov. 15, 1903.    Nos. 1-8. 
2nd    „       Jan. 1, 1904.    Nos. 4, 5. 
5tli    „       Deo., 1907.    No. 6. 
*,* The contents consist entirely of advertisements.    Nos. 4 and 
5 were published together. Mis. St. Jour. 86 (5). 

ANNONCE SUISSE. L'Annonce suisse. [Prospectus of 
a journal to be published at Geneva on April 15, 1900, 
but which was never issued.] 

Mis. St. Jour. 131 (1). 

ANNONCE TIMBROLOGIQUE. L'Annonce timbro- 
logique. Organe international mensuel des collection- 
neurs de timbres-poste et de journaux. 

LiAge, etc., Armand Dethier, 1890- 
Fol. 13 in. nos. in    vols.    In progress. 
1st year. March -Dec. 31, 1890. Nos. 1- 10. 
2nd „ Jan. 31- „ 20, 1891. „ 11- 22. 
3rd     „ „        -   „ 1892.       „      23- 34. 
4th     „ „        -   „ 1893.       „      35- 46. 
5th     „ „       -  „ 1894.       „      47- 58. 
6th     „ „        -   „ 1895.       „      59- 70. 
7th     „ „        -   „ 1896.       „      71- 82. 
8th     „ „       -  „ 1897.       „      83- 93. 
9th     „ „        -   „ 1898.       „      94-105. 

10th     „ „       -  „ 1899.       „    106-117. 
11th     „ „        -  „ 1900.       „    117-128. 
12th     „ „        -  „ 1901.       „    129-140. 
1.3th     „ „        -  „ 1902.       „    141-152. 
14th     „ ,,        -   „ 1903.       „    153-164. 
15th     „ „        -   „ 1904.       „    165-176. 
16th     „ „        -   „ 1905.       „    177-188. 
17th     „ „        -  „ 1906.       „    189-200. 
*,* Commencing with no. 78 the journal has been published at 
Bruxelles. Nos. 78 and 79, 90 and 91, 101 and 102, 113 and 114, 
124 and 125, 136 and 137, 148 and 149, 160 and 161, 172 and 173, 
196 and 197, for " Aoftt-Septembre," from 1896-1904, and for 1906 
were severally published together as were nos. 179 and 180. No. 
92 is dated " Octobre-Novembre, 1897," and no. 117 is dated 
" D6cembre, 1899-Janvier, 1900". No. 60 is wrongly dated 
" 1985," no. 129 is dated " 1900" for " 1901," no. 157 for " Mai, 
1903" is wrongly numbered "156," and no. 189 bears " 16me 
ann^e " in place of " 17me annee ". A reprint of 50 copies of no. 
1 was made in May, 1892. In the original edition of no. 1 the 
numbers of the third, fifth and seventh pages are placed at the 
left top corner instead of to the right; in the reprint the num- 
bering of the pages is correct. 

ANNONCE TIMBROPHILIQUE. L'Annonce timbro- 
philique. -Journal exclusif d'annonces paraissant tons 
les mois et envoy6 gratis et franco k tous les marchands 
et amateurs qui en font la demande. 

Bruxelles, A. Moens Fils, 1884-85. 
Pol. 13 in.    4 nos. in 2 vols. 
1st   year.    May, June and July, Sept., 1884.    Nos. 1-3. 
2nd year.   Jan., 1885.    No. 1. 
*,* A copy of the prospectus of the journal is bound up in front 
of no. 1. Mis. St. Jour. 82 (7). 

ANNONCE UNIVERSELLE. L'Annonce universelle. 
Supplement au Schaldis philat61ique. 

Anvers, Ed. Hulsens, 1896. 
8°. 11 in.    Nos. 1-2, Oot.-Nov., 1896. Mis. St. Jour. 110 (le). 

ANNONCE UNIVERSELLE.    L'Annonce universelle. 
Lausanne,    Societe   Lausannoise   de   Timbrologie, 

1903- 
4°. 11 in. nos. in    vols.   In progress. 
[1st year.] [Jan.]-Dec, 1903. Nos. [1]-11. 
[2nd ,, ] Jan. - „ 1904. „ 12-22. 
[3rd ,. ] „ - „ 1905. „ 23-34. 
[4th     „   ]      „      -   „     1906.       „     35-45. 
%* The contents consist entirely of advertisements, and the 
journal was given as a supplement to "Schweizer Briefmarken- 
Zeitung ". There is no date or number on no. 1, there are no 
numbers for August, 1903, and for the same month of 1904, and 
1906. No. 20 is dated "Nov." instead of "Okt.," no. 25 is 
wrongly numbered " 24," and nos. 29 and 30 were published to- 
gether, under the date " Aug., 1905 ". No. 2, dated " 15 Pfivrier, 
1903," is found on ordinary paper and also on pelure paper, and no. 
4 is found on white and also on cream paper. There are two 
editions of no. 21. In one, an advertisement of Perreol Welter 
appears on page (4). In the other, this is replaced by an adver- 
tisement of a journal " Le Br^sil Philatdlique". 

Bound up with " Schweizer Briefmarken-Zeitung ". 

ANNONCEN-BEIBLATT ZUM PHILATELIST.   An- 
noncen-Beiblatt zum Philatelist. 

Dresden-Blasewitz, 0. Leede, 1903. 
8°. 9J in.    Nos. 1-3, July, September, October, 1903. 
*,* Printed on coloured paper.    The three numbers formed sup- 
plements  of  " Der  Philatelist,"   and  are   bound   up  with  that 
journal. 

ANNONCEN-BEILAGE ZUM PHILATELIST.    An- 
noncen-Beilage zum Philatelist. 

Dresden, Internationaler Philatelisten-Verein, 1886- 
88. 
Pol. 12 in. and 8°. 9f in.    38 nos. in 3 vols. 
1st year.    [Jan.   1]-Dec, 15, 1886.     [Nos.   1-12.] 
2nd   „       [   „   15 - „      „   1887.]   [   „    „]-12. 
3rd     „        [   „    „ - „        1,1888.]        „      1-16, except 6 and 12. 
*»* This is a supplement to " Der Philatelist," with which it is 
bound  up.    The first and second years are folio and the third 
year is octavo.    The first three numbers of 1886 have merely the 
title " Annonoen ".    There are two numbers for March, 1886, one 
for March 1 and the other for March 15, there is no number for 
October, 1886, and there is no no. 6 or no. 12 of the third year. 

ANNUNCIO PHILATELICO PORTUGUEZ.    O An- 
nuncio philatelico Portuguez. Lisboa [? ], 1898. 
8°. 10 in.    Nos. 1-3, May 28, June 28, Aug. 28, 1898. 
*,* Wanting no. 3. Mis. St. Jour. 142 (3). 

ANNUNZIO FILATELICO E FILOCARTISTA.     L' 
Annunzio filatelico  e  filocartista.    (L' Annon9e  phila- 
telique et philocartiste.) 

Firenze, G. e U. Socini, 1900-01. 
8°. 7f and 9J in. 15 nos. in 2 vols. 
1st year.    May 26-Dec., 1900.    Nos. 1-7. 
2nd   „        Jan.     -Aug., 1901.       „    8-15. 
*»* The numbers of the first year measure 7} inches and those of 
the second year 9J inches.   No. 7 is dated " Novembre-Decembre, 
1900," and nos. 3 and 4, 9 and 10, and 13, 14, 15, were severally 
published together.    Nos. 8-15 have coloured paper wrappers. 

Mis. St. Jour. 134 (1). 

ANNUNZIO FILATELICO ITALIANO. L' Annunzio 
filatelico Italiano.    Giornale mensile. 

Boma, Gioacchino Guattari, 1892-93. 
Pol. 12} and 13} in. " Numero di Saggio," Apl. 20, 1892, and 
nos. 1-10 ; Nov. 30, 1892, Jan.-Oct., 1893. 
*J^ The specimen number measures 12| inches and the other 
numbers, 13| inches. The numbers for April and May, 1893, 
were published together under the nos. 5 and 5a, nos. 6 and 7 and 
9 and 10 were severally published together, under the respective 
dates " Giugno-Luglio, 1893" and Settembre-Ottobre, 1893". 
There is a supplement of two pages to no. 4 and one of four pages 
each to nos. 5a and 7. Mis. St. Jour. 85 (4). 

ANSWERS. Answers. Vol. xiv., No. 356, March 23,1895. 
[Contains an article " The boom in English stamps. 
A talk with a speciahst."]    London, B. W. Young, 1895. 
Pol. 12 in.    P. 322. 
*,,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 138 (8). 

ANTIQUARY.    The Antiquary. 
Johnstown, Pa., etc., Johnstown Stamp and Publish- 

ing Co., etc., 1898. 
8°. 9J-8| in.    No. 1-2, third quarter, fourth quarter, 1898. 
*^* Only partly philatelic.    No. 2 was published at Saco, Maine, 
by L. Merner Staebler. Mis. St. Jour. 144 (9). 

ANTVERPIA.    Antverpia. 
Anvers, Joseph van Hissenhoven, 1897-1900. 

8° lOJ in. 86 nos. in 3 vols. 
1st year.    Sept., 1897-Sept., 1898.    Nos. 1-12. 
2nd    „        Oct.,   1898-    „      1899.      „     13-24. 
.3rd    „ „      1899-    „      1900.      „     25-36. 
*^* Each number has a coloured paper wrapper and the title on 
tha wrappers of nos. 5-36 reads 'Antverpia et Scaldis phila- 
t^lique r6unis ". In nos. 5-8 " Scaldis philatelique " was given as 
a separate supplement, but in. nos. 9-36 this supplement was 
paged up with the rest of the journal. The " Scaldis Phila- 
telique " bears a separate numbering as follows:— 
2nd year.     Feb. -Nov., 1898.    Nos. 15-24. 
3rd      „        Dec, 1898-   „      1899.      „     25-86. 
4tii     „ „     1899-Sept., 1900.      „     87-46. 
No. 15 has " 3e annee" instead ot " 2e annee " and nos. 45 and 
46 are numbered in error " 44 " and "45," respectively. Nos. 4, 
9 and 13 of " Antverpia " each have a further supplement of two 
pages. 
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ANTVERPIA ET SCALDIS PHILATELIQUE RE- 
UNIS.    See ANTVERPIA. 

ANUNCIADOR.    Anunciador. 
Bogota, Eugenia Pardo, 1879. 

Fol. 13 in. Nos. 1-18, Mar. 1, Apl. 1, May 1, 15, June 1, 15, July 
1, 15, Aug. 1, 15, Sept. 1, 15, Oct. 1, 15, Nov. 1, 15, Dec. 1, 15, 
1879. 
*^* Each number consists of a single sheet of coloured paper 
printed on one side only with the exception of no. 9, which is 
printed on both sides. No. 1 is also found with the title " Boletin 
de Anuncios ". This was the first philatelic journal published in 
Colombia. Mis. St. Jour. 86 (12). 

ANUNCIADOR.    Anunciador. 
Bogota, Luis Patino Orrantia, 1882. 

4°. lOJ in. and fol. 13J in.    Nos. 1-4, June 1, 15, July 15, Aug. 11, 
1882. 
*,* No. 1 is quarto and the other numbers are folio.    The title of 
no. 4 reads "El  Anunciador" and each number consists of  a 
single sheet. Mis. St. Jour. 85 (1). 

ANUNCIADOR FILAT^LICO.   El Anunciador filat61ico. 
Cadiz, Francisco J. Carpintero, 1892. 

Fol. 12} in. and 8°. 8| in.    Nos. 1-11, April 5, May 20, June 30, 
Aug. 5, 20, Sept. 5, 20, Oct. 5, 20, Nov. 5, Dec. 20, 1832. 
*,* No. 1 and nos. 8-11 are folio and nos. 2-7 are octavo.   There 
are coloured paper wrappers to nos. 2 and 3 and no. 9 is printed 
on rose paper. Mis. St. Jour. 107 (15). 

ANUNCIADOR FILATELICO. El Anunciador filat^lico. 
Eevista mensual dedicada a los comerciantes y coleccion- 
istas de sellos. 

San Jose, Costa Bica, Miguel Carranza, 1902. 
8°. 10 in.    No. 1, August 15, 1902. Mis. St. Jour. 122 (5). 

ANUNCIADOR   PILATELICO   DE   VENEZUELA. 
El Anunciador filatelico de Venezuela. 

Caracas, Venezuela, E. H. Lugo y A. Ferrer, etc., 
1892-93. 
Pol. 13J in. 11 nos. in 2 %'oU. 
1st year.    Jan. 30-Oct. 1, 1892.    Nos. 1-10. 
2nd    „ „     1, 1893.    No. 11. 
*^* Nos. 5-8 were published by Arredondo y Ferrer and nos. 9-11 
by Aurelio Ferrer.   This was the first philatelic journal pub'ished 
in Venezuela. Mis. St. Jour. 85 (2). 

ANUNCIADOR PILOTIILICO.    Anunciador filotfelico. 
Organo de los filotelistas Sud-Americanos. 

Bogota, Colombia, Arturo Bivera, 1882. 
4°. 8| in.    Nos. 1-5, Apl.-Aug., 1882. Mis. St. Jour. 89 (4). 

ANUNCIADOR   PERIODICO   PILATELISTA.      El 
Anunciador periodico filatelista. 

Santiago, Espana, Ernesto Carrero, 1896-97. 
8°. 9f in. 6 nos. in 2 vols. 
1st  year.    Nov. 1, Deo. 1, 1896.    Nos. 1-2. 
2nd   „       Jan. 1-Apl. 1, 1897.    Nos. 3-6. 
•»* There is a coloured paper wrapper to each number.   Wanting 
nos. 1, 6. 

ANUNCIADOR TIMBROLOGICO. El Anunciador 
timbrologico.       Ferrol, Espana, Manuel Biva, 1895-96. 
8°. 11 in. 5 nos. in 2 vols. 
1st year.    Nov. 1, Dae. 1895.    Nos. 1-2. 
2nd   „       Jan. 1, Mar. 1, July 1, 1893.    Nos. 3-5. 

Mis. St. Jour. 110 (9). 

ANUNCIATORUL MARCILOR. Anunciatorul Mar- 
cilor. Jurnal filatelic lunar pentru colecfcionari si comer- 
cianti de Marci. Jassy, I. §araga, 1897. 
Pol. 12J in.    No. 1, March 3/15, 1897. 
%* A oopy of the prospectus is bound up with the number. 

Mis. St. Jour. 105 (15). 

ANVERS PHILAT^LIQUE.   See ANVBRS PHILATHELIQUB. 

ANVERS PHILATELIQUE ET L'UNION DES TIM- 
BROPHILES REUNIS.   See ANVERS PHILATHELIQUE. 
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ANVERS PHILATHELIQUE.    Anvers philathelique. 
Anvers, P. Puissant, etc., 1892-95. 

Pol. I6J in. and 12^ in. 29 nos. in 3 vols. 
1st year.    Sept. 10, 1892-Aug. 15, 1893.    Nos. 1-12. 
2nd    „ „     15, 1893- „      „   1894.      „     1-12. 
3rd    „ „      „   1894-Jan.,      1895.      „     1-5. 
*,* The first eighteen numbers measure 16| inches and the re- 
mainder 12^ inches. Nos. 2-5 of the third year were published 
by William van Aken, and there is a supplement of two pages to 
each of these four numbers. After no. 5 of the first year the 
title reads " Anvers Philatelique ". A copy of the prospectus of 
the journal, dated August 1, 1892, is bound up in front of no. 1. 

[Continued as :] 
■  Anvers philat^lique et I'Union des timbrophiles reunis. 

Anvers, W. van Aken, 1895-96. 
8°. 8J in.    Vols. iii.-iv.    14 nos. 
3rd year.    Feb. -Aug., 1895.    Nos. 6-12. 
4th „ Sept., 1895-Mar.-Apl., 1896. „ 1-7. 
*J' There is a coloured paper wrapper to each number and a 
supplement " Catalogue general de tous les timbres-poste inter- 
nationaux et locaux, timbres-telegraphe, timbres-taxe, timbres de 
journaux, timbres de service et de retour, emis de 1840 k 1895, 
avec leurs prix r^els ou leurs prix de vente, chez J, Nales. . . . 
Compose par J. Nales . . . Deuxieme edition, 1895." This cata- 
logue was only completed to the commencement of Gabon. In 
addition to the numbering given above each of the fourteen num- 
bers bears the words " nouvelle s^rie " and the numbers 1-14. 

ANZEIGERDER WIENERILLUSTRIRTEN BRIEP- 
MARKEN ZEITUNG. See WIENER ILLUSTRIRTE 
BRIEFMARKEN-ZEITUNG. 

APPLETON'S WEEKLY. 
CULAR. 

See AppiiBTON's WEEKLY CIR- 

APPLETON'S    WEEKLY    CIRCULAR.      Appleton's 
weekly circular. Bradford, T. C. Appleton, 1906. 
Pol. 15 in. 
*^* This is solely a price list of stamps, etc., for sale by the pub- 
lisher and cannot therefore be considered a philatelic journal. 
No. lA is dated " March 10th, 1906 " 

[Continued as :] 
  Appleton's weekly.    New series. 

Bradford, T. C. Appleton, 1906-    . 
8". 8i in. 
*J' Like the earlier numbers this consists almost entirely of a 
price list of stamps, etc., for sale by the publisher and cannot be 
considered a philatelic journal.    No.  2a is dated  "April 21st. 
1906". 

ARALDO PILATELICO.    L' Araldo filatelico. 
Saluzzo, Italie, G. Bellino, 1905-06. 

Fol. 16J or 13| in. and 8°. 10-8^ in. 14 nos. in 2 vols. 
1st year. [June, 1905]-May 20, [19061. Nos. 1-12. 
2nd    „       June, July, [1906].    Nos. 13-14. 
*,* No. 2 bears the words " Numero di saggio " and has " no. 2 " 
attached on a separate piece of paper, or written by hand in pen 
and ink, in the right upper corner. No. 1 and the " numero di 
saggio " are folio 16J inches, nos. 3, 4, 5, which were published 
together, measure 13f inches, and nos. 6-14, which are octavo, 
measure 10-8J inches. No. 1 and the " numero di saggio " were 
printed by autographic lithography at Torino, no. 3, 4, 5 was pro- 
duced by a hand multiplying press and nos. 6-8 and no. 11 were 
printed by autographic lithography at Saluzzo. Nos. 6 and 7, 9 
and 10, and 13 and 14 were severally published together.    Nos. 
1 and 6-8 have no date and nos. 11-14 bear the month of issue 
but no year.   No. 8 has " anno 2° " in place of " anno 1° ". 

Mis. St. Jour. 120 (15). 

ARALDO PILOTELICO E NUMISMATICO.    Araldo 
filotelico e numismatico. 

Milano, Maria Bosa Tommasi, 1894-95. 
8°. 10 in.    Nos. 1-2, Dec. 1, 1894-Jan. 1, 1895. 
*^* Each number has a coloured paper wrapper.    The title on no. 
2 and on both the wrappers reads " L' Araldo Pilotelico e Numis- 
matico ". Mis. St. Jour. 89 (6). 

[Continued as:] 

  L' Araldo timbrologico e numismatioo. 
Milano, Maria Bosa Tommasi, 1895. 

8°. 10 in.    Nos. 3-8, Feb. 1-July 1, 1895. 
*,* Each number has a coloured paper wrapper. No. 6 is 
wrongly numbered " 9 " except on the wrapper which is correct 
and the wrapper of no, 3 has " 1894 " in'place of " 1895". 

Mis. St. Jour. 89 (6a). 
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ARALDO TIMBROLOGICO E NUMISMATICO.    See 
ABALDO FILOTELICO E NUMISMATICO. 

The ARCADE    AND    MONTHLY    EXCHANGE. 
Arcade and monthly exchange. 

Battersoa, London, Clark and Co., 1880. 
8°. 10 in.    Nos. 1-2, Mar.-Apl., 1880. 
*,j*Only partly philatelic. There is a supplement (2) pp. to no. 
1. Amalgamated with the " Champion exchange, the Arcade, 
and Foreign stamp gazette," in May, 1880. 

Mis. St. Jour. 9 (4). 

ARCHAEOLOGIST.    See MERCURY. 

ARCHIVES DES COLLECTIONNEURS. Les Archives 
des coUectionneurs. Eevue mensuelle illustree, parais- 
sant le 15 de chaque mois. Supplement gratuit a la 
" Eevue philat61ique fran^aise ". 

Mericourt-l'Abbe, H. Douchet, 1901-03. 
8°. lOJ in. 26 nos. in 3 vols. 
1st year.    Oct. 15-Dec., 1901.     Nos.  1-3. 
2nd   „       Jan.-Dec. 15, 1902.       ,,     4-14. 
3rd    „       Jan. 15-Dec., 1903.        „   15-26. 
*»* Each number has a coloured paper wrapper, and there is a 
combined index to the first and second years. After no. 3 the 
journal was no longer supplied free to the subscribers of the 
"Revue philatelique fran(;aise," but became a distinct publica- 
tion. Nos. 4 and 5 were published together under the date 
" Janvier-Fi^vrier, 1902," no. 9 is dated "15 Juin-JuiUet, 1902," 
nos. 21, 22, 23 and 25 and 26 were severally published together 
under the respective dates " Juillet-Aout-Septcmbre, 1903," and 
" Novembre-Decembre, 1903". There is a supplement "La 
Philatelic interplanetaire," par J. Suizalley running through the 
twenty-six numbers. 

[Continued as:] 

  Les Archives des collectionneurs et des curieux. 
Mericourt-VAbb6, H. Douchet, 1904. 

8°. lOJ in.    Vol. IV. 4 nos. 
4th year.    Jan.-Apl., 1904.    Nos. 27-30. 
*^* Each number has a coloured paper wrapper and nos. 27 and 
28 were published together under the date " Janvier-Fevrier, 1904 ". 
The supplement "La Philatelie interplanetaire," par J. Suizalley 
was continued and the story ends at page 200. 

ARCHIVES DES COLLECTIONNEURS DES CURI- 
EUX.    See ARCHIVES DES COLLECTIONNEUES. 

ARGENTINA PILATELICA.    Argentina filateUca. 
Buenos Aires, D. H.  Casa Bahden y M. A. Massa, 

1903. 
8°. 8J in.    Nos. 1-3, Aug.-Oct., 1903. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 84 (1). 

ARGENTINO FILATELICO.    El Argentino filatelico. 
Bosario de Santa-Fe, Argentine Bepublic, A. B. de 

Bousquet, 1894-95. 
Fol. 14J in. Nos. 1-9, Sept. 15-Dec. 15, 1894, Feb. 1, July, Aug., 
Sept., Oct., 1895. Mis. St. Jour. 75 (5). 

ARGOS. El Argos. Madrid. Ano i. Num. 102. Domingo 
31 de Diciembre de 1871. [Contains a letter addressed 
to Dr. Thebussem from Pascual Lucas de la Bncina of 
Macao.] 
*^* The letter has been cut out and mounted in Mis. St. Jour. 43 
(5). 

ARGOSY MONTHLY SALE AND EXCHANGE LIST. 
The Argosy monthly sale and exchange list. 

Belfast, Oxford [printed], W. Nesbitt, 1886. 
8°. 7J in.    No. 1, Apl., 1886. 
%* The number has a coloured paper wrapper. The heading on 
page 3 reads " The Argosy sale and exchange list ". The paper 
contains nothing but advertisements. Mis. St. Jour. 80 (6). 

[Continued as :] 
  The Argosy monthly sale and exchange list and stamp 

advertiser. Belfast, W. Nesbitt, 1886. 
8°. 7J-8J in.    Nos. 2-3, May-June, 1886. 
*^* No. 2 is octavo 7J inches, is printed on yellow paper and has a 
blue paper wrapper. Besides advertisements the number contains 
a review of stamp journals. No. 3 is octavo 8J inches, is printed 
on white paper and has a rose paper wrapper. It contains, besides 
advertisements, an article " A few words about stamps " and a re- 
view of stamp journals. Amalgamated with " Waugh's monthly 
exchange list ".    Wanting no. 3. Mis. St. Jour. 80 (7). 

ARGOSY 456 

ARGOSY MONTHLY SALE AND EXCHANGE LIST 
AND STAMP ADVERTISER.   See ARGOSY MONTHLY 
SALE AND EXCHANGE LIST. 

ARGOSY SALE AND EXCHANGE LIST.    See ARGOSY 
MONTHLY SALE AND EXCHANGE LIST. 

ARGUS. The Argus. No. 15, 763. January 7, 1897. 
[Contains an article " Stamp frauds. Bobbing the post 
office. Philately up to date. A new use for salts of 
lemon."] Melbour^ie, A. M. Ebsworth, 1897 
Fol. 25| in. p. 5. Mis. St. Jour. 136 (24). 

ARGUS PHILATELIST.    The Argus philatelist. 
Glean, N. Y., L. Lawrence, 1896. 

16°. 5 in.    No. 1, August, 1896. 
*,* Edited by Jas. Wilkinson. Mis. St. Jour. 96 (3). 

ARIZONA PRIDE OF PHILATELY. The Arizona 
pride of philately. 

Tucson, Arizona, E. A. Browne, 1885-86. 
8°. 9 in.    Nos. 1-4, Deo. 15, 1885-April, 1886. 
*,* No. 4 has a coloured paper wrapper with the date " March and 
April, 1886 ". Mis. St. Jour. 19 (5). 

ART INTERNATIONAL. L'Art international. No. 2. 
Mars 1895.    [Contains a list of stamps for sale.] 

Paris, J. de Lacki, 1895. 
8°. 10 in. pp. 47-49. 
*^* The number has a paper wrapper. Mis. St. Jour. 141 (4). 

ART  JOURNAL.    The  Art  journal;   art-union monthly 
journal of the arts.    No. cxx. June, 1848.    [Contains an 
article "Compound plate printing," with illustrations of 
essays of postage stamps printed by Charles Whiting.] 

London, Chapman and Hall, 1848. 
4°. llf in. pp. 194, 195, 1 plate. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

ARTE FILATELICO.    El Arte filat^lico. 
Valencia, Venezuela, J. N. Senhenn Bias, 1892-94. 

8°. lOJ and 9J in.    Nos. 1-2, Nov. 15, 1892-Sept., 1894. 
*,* No. 1 measures lOf inches and no. 2, 9J inches. 

Mis. St. Jour. 87 (5). 

ARTE Y LETRAS.    Arte y letras. 
Habana, Cuba, Petronio, 1901-02. 

8°. 9 in.     nos. in 2 vols. 
1st year.    Sept. l.-Dec. 1, 1901.    Nos. 1-4. 
2nd  „ 1902.       „    5- 
*jj*Only partly philatelic.    There   is  a paper wrapper  to  each 
number.    Wantmg no. 5 and any after no. 6, which is dated Feb. 
1, 1902. 

ASPEN VIEW PHILATELIST. The Aspen View phil- 
atehst. Aspen View, Va., Bobt. H. Poarch, 1903. 

in.    No. 1, May, 1903. 
*,* Succeeded by the " Philatelicimidget," Aspen View, Va., in 
June, 1903.    Wanting. 

ATHEN.ffiUM. The Athenaeum. Journal of EngUsh 
and foreign literature, science, and the fine arts. Nos. 
497 and 547. May 6, 1837 and April 21, 1838. [Con- 
tain reviews, respectively, of Eowlaud Hill's " Post Office 
reform" and " minutes of evidence taken beforis the 
Select Committee on postage ".] 

London, John Francis, 1837-38. 
4°. llj in. p. 320 and pp. 281-284. Mis. St. Jour. 152 (11). 

ATHENES-PHILATELIQUE.    Ath6nes-philat61ique. 
Athenes, D. Lambadarios, 1894-97. 

8°. 10 in. and fol. 13J iu., 15 nos. in 2 vols. 
1st year.    Apl.-Oct. 31/Nov. 12, 1894.    Nos. 1-7. 
2nd    „     Apl., 1895, Apl. 31, (sic)-June 30/July 12, 1896, end Sept., 
end Oct./Nov. 12, end Dec/Jan. 12, 1897.    Nos. 8-15. 
%*Nos. 1-11   are octavo and the remaining numbers are folio. 
Nos. 14 and 15 were published together under the date " Fin De- 
cembre/12 Janvier, 1897 ".   Amalgamated with the " Timbrophile 
Gaulois," in June, 1897. Mis. St. Jour. 88 (9). 
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ATHENS.    The Athens. 
Oakland, Gal., the Athens Publishing Co., 1899. 

8°. 9J in.    No. 7, September-October, 1899. 
%* Only partly philatelic.     The number has a coloured paper 
wrapper.   Nos. 1-6 were non-philatelic.        Mis. St. Jour. 14,i. \\S). 

ATLANTIC   PHILATELISTS   ADVERTISER.    The 
Atlantic philatehst's advertiser. 

New York, R. A. Deglim, 1891. 
4°. 73 in.    Nos. 1-2, Mar.-Apl., 1891. Mi-i. St. Jour. 6G (15). 

ATLAS.    Atlas. 
Yonhers, N. Y., etc., Atlas Society, 1901-05. 

8°. 8J-9 in.    nos.     in vols. 
Vol. I.    Jan.-April-May, 1901.    Nos. 1-4. 
*,j*Only partly philatelic.    No. 4 is dated   "April-May, 1901". 
Of the above, no. 1 is wanting.    Subsequent numbers bear no 
volume or number.    Those in the library are :— 
January, February, April, May, July-August, 1902. 

,, March, April, May, 1905. 
All of these numbers were published at New York, and the two 
last have supplements of four pages. 

ATLEE'S   STAMP   CIRCULAR.    See W.   D.   ATLEES 
STAMP CIRCULAR. 

AUCTION SALE PRICES.    See SALE PRICES. 

AURORA.    Aurora. 
Durango, Mexico, Sociedad Gartofila Mexicana, 1906. 

8°. 8| in.     Nos. 1- 
*,* Only partly philatelic. There is a coloured paper wrapper to 
each number. Wanting nos. 1, 2, 3, 4, and any after no. 7, which 
is dated July 1, 1906. 

AURORE PHILATELIQUE.    L'Aurore philat^lique. 
Anvers, E. De Combe, etc., 1898-1900. 

8°. 11 in. 24 nos. in 3 vols. 
1st year.    July 1-Nov. 25, 1893.    Nos. 1-6. 
2nd   „        Jan. 1-    „    15, 1899.       „    1-12. 
3rd   „ „    l-[?June] 1900.       „    1-6. 
*,f*The numbers of the third year were published by Ch. Beniest. 
There is a coloured paper wrapper to each number. Nos. 5 and 6 
of the first year were published together with the date " 25 No- 
vembre, 1898;" nos. 4, 5, 6, of the second year, together with the 
date ■' 1 Juin 1899," and nos. 11 and 12 of the same year, together 
with the date " 15 Novembre, 1899 ". Wanting second year, no. 
2 and third year nos. 3, 5, 6. 

AUSTRALIAN  JOURNAL   OP  PHILATELY.     The 
Australian journal of philately. 

Sydney, Smyth and Nicolle, etc., 1900-05. 
8°. 9J in.    59 nos. in 5 vols. 
Vol.    1.    Sept.,       1900-Aug.     7, 1901.    Nos.   1-12. 

,,    II.       „       7, 1901-Sept. 19, 1902.       „    13-24. 
„   III.    Oct.    16, 1902-   „     18, 1903.       „     25-36. 
,,    IV.       ,,      16, 1903-   „     16, 1904.       „       1-12. 
,, V. ,, 17, 1904-Aug. 17, 1905. „ 1-11. 

*,* Edited by James H. Smyth. There is a paper wrapper to 
each number and a title-page and an index to each volume. 
There is no number for June, 1902, and no. 2 has a supplement 
of four pages. Commencing with no. 22 the journal was pub- 
lished by J. H. Smyth and Co. No. 3 vol. v. has "November 16, 
1904. No. 2," in error for " December 16, 1904. No. 3," but the 
wrapper of the number has the correct date and number. The 
title-page and index to vol. v. were given as a supplement to the 
" Australian Philatelist" of September 1, 1905, with which maga- 
zine the " Australian Journal of Philately " was then amalga- 
mated. 

AUSTRALIAN PHILATELIST OR STAMP AND 
CREST PROSPECTUS. See PART I. LEWIN AND 
Co. (j. T.) The Australian philatelist or stamp and crest 
prospectus.    [1878], 16°. 

AUSTRALIAN PHILATELIST.    The Australian phila- 
telist. Sydney, Fred. Hagen, etc., 1894- 
8°. 8J in. and 9J in.       nos. in      vols.    In progress. 
Vol.      I.    Aug.   25, 1894-July 25, 1895.    Nos. 1-12. 

II.       „     24, 1895-   ,,    25, 1896.       „    1-12. 
„     in.       „     25, 1896-   ,,    26, 1897.       „    1-12. 
„      IV.       „     26, 1897-   „    25, 1898.       „    1-12. 

V.        „     25, 1898-   ,,    25, 1899.       „    1-12. 
„      VI.       „     30, 1899-   „    31, 1900.       ,,    1-12. 
„     VII.       „     30, 1900-   „    31, 1901.       „    1-12. 
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Vol. VIII. Sept. 2, 1901-Aug. 1902. Nos. 1-12. 
,,   IX. 1, 1902- „ 1903. „ 1-12. 
,,    X. ,, 1, 1903- „ 1904. „ 1-12. 
1.   XI. )» 1, 1904- „ 1905. „ 1-12. 
„  XII. »j 1, 1905- „ 1906. „ 1-12. 
„ XIII. 1, 1906- „ 1907. „ 1-12. 

*^* This journal was a continuation of " Vindin's Philatelic 
monthly ". There is a title-page and an index to each volume and 
a paper wrapper to each number. Vol. iv., no. 1, vol. vi., nos. 1 
and 6, vol. vii., nos. 2 and 7 and vol. viii. no. 5 have supplements 
of two pages, there are two plates of illustrations to vol. x. no. 
11, and nos. 1, 4 and 7, of vol. xii. have supplements of two pages. 
Vols. V. and vi. were published by Oscar Schulze, and commenc- 
ing with vol. xii. the journal has been published by Fred. Hagen, 
Limited, and the size increased to 9J inches. 

AUSTRALIAN STAMP COLLECTOR AND PHILA- 
TELIC ADVERTISER. The Australian stamp col- 
lector, and philatelic advertiser. 

Melbourne, T. Webb, 1893-96. 
8°. 8f in.    29 nos. in 2 vols. 
Vol.1.    Oct., 1893-Oct., 1894.    Nos. 1-13. 

„    II.    Jan.-May, Nov., Dec, 1895, Jan.-Sept., 1896.    Nos. 13- 
28. 

*,* There is a title-page to vol. i. and a coloured paper wrapper 
to each number, except no. 13 vol. i.    Nos. 11 and 12, vol. i. were 
published in the same wrapper, with the date " August, Septem- 
ber, 1894 ".    Nos. 13 and 14, 16 and 17, 23 and 24, were severally 
published together.    No. 13, vol. i., consists of four pages num- 
bered 93, 94, 99,  100, and the paging of nos. 13, 14 vol. 11. com- 
mences with 93.    On the title page to vol. i. and on the wrappers 
the title of the journal is given as "The Australian stamp col- 
lector ".    A copy of the prospectus of the journal is bound up at 
the commencement of vol. i. 

AUSTRALIAN STAMP COLLECTORS' JOURNAL. 
The Australian stamp collectors' journal. 

Adelaide, South Australia, Fred. Stanley, 1879-80. 
8°. 8J in.    Nos. 1-4, Nov. 1, 1879-Feb. 2, 1880. 
*,* This  was  the  first  philatelic   journal   published  in  South 
Australia. Mis. St. Jour. 30 (18). 

AUSTRALIAN STAMP NEWS. The Australian stamp 
news. 

Gunalda, Queensland, J. E. Newell Bull, 1893-94. 
4°. llj in. and 8°. 8J in.    14 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    July, 1893-June 12, 1894.    Nos. 1-12. 

„    II.       „    12   -Aug. 12, 1894.       „    1-2. 
*^* Vol. I. is quarto and vol. 11., octavo, and the two numbers of 
vol. II. have coloured paper wrappers.    A copy of the prospectus 
is bound up in front of the first number.     This was the  first 
philatelic journal published in Queensland. 

■  New Series. 
Kilkivan Junction, Queensland J. E. Newell Bull, 

1898. 
8°. 10 in.    Vol. II. 6 nos. 
Vol. II.    April-Oct., 1898.   Nos. 1-6. 
*,* There is no number for June, 1898.    No. 3 also bears " No. 
17 ".    Amalgamated with the "Australian Philatelist," January, 
1899. Mis. St. Jour. 130 (4). 

AUSTRALIAN STAMP   NEWS QUARTERLY.    The 
Australian stamp news quarterly. [Prospectus of a 
journal to be published by J. E. Newell Bull, Gunalda, 
Queensland, in December, 1894, but which was never 
issued.] 

Bound up at the end of the^' Australian StampNews," 
1893-94. 

AUSTRIA-PHILATELIST.    Austria-Philatelist. 
Prag, P. Eiedl, etc., 1893-99. 

8°. 10 in.    97 nos. in 6 vols. 
1st   year.    Dec. 1, 1893-Dec. 1, 1894.   Nos,  1-12, and " Weili- 

nachts-Heft ". 
2nd     „       Jan. 1-Dec.   1, 1895.    Nos. 1-12. 
3rd     „ „    1-   „    15, 1896.       „     1-24. 
4th     „ „    1-   „    16, 1897.       „    1-24. 
5th     „ „    1-   „ 1898.       „    1-13. 
6th     „ „      -Nov.,       1899.       ,,    1-11. 
*^* There is a title-page and an index to each of the first five 
years and a paper wrapper to each number with the exception of 
nos 1 and 2 of the first yeai-. The wrapper of no. 6 of the first 
year bears the word " Festnummer " and nos. 8 and 9 and 10 and 
11 of the sixth year were severally published together. Nos. 22-24 
of the fourth year, and the numbers of the fifth and sixth years were 
published by l^ranz Duschek. The journal was published fort- 
nightly in 1896 and 1897 and in January, 1898. 
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AUXILIARY PHILATELIST.    The AuxiUary philatelist. 
Houlton, Me., L. H. Mutch, 1900. 

82°. 4J in.   Nos. 1-2, Jan.-Feb., 1900. 
%* No. 1 is printed on coloured paper. Mis. St. Jour. 101 (1). 

[Continued as :] 

• The  Auxiliary  philatelist and philatelic-literature-col- 
lector-combined. Houlton, Me., L. H. Mutch, 1900. 
32°. 4i in.    No. 3, March, 1900. 
*,* The number has a coloured paper wrapper inscribed "The 
Auxiliary Philatelist, with which is combined the Philatelic 
Literature collector, no. 16. Devoted to stamps and stamp litera- 
ture collecting." Mis. St. Jour. 101 (la). 

[Continued as:] 

  The Universal exchange and auxiliary philatelist. 
Putnam, Conn., C. W. Chase, 1900. 

8°. 9 in.    Vol. II., no. 3, April 1900. Mis. St. Jour. 101 (lb). 

[Continued as :] 

  Auxihary philatelist and universal exchange. 
Putnam, Conn., C. W. Chase, 1900-01. 

8°. 9 in. New Series. Nos. 1-4, June, Nov., 1900, Jan., Apl., 
1901. 
%* No. 1 is also numbered "Vol. 11., no. 4," nos. 3 and 4 have 
paper wrappers and no. 4 has the title preceded by the word 
" The ". Mis. St. Jour. 101 (Ic). 

AUXILIARY   PHILATELIST   AND   PHILATELIC- 
LITERATURE-COLLECTOR-COMBINED.     See 
AUXILIARY PHILATELIST. 

AUXILIARY PHILATELIST AND UNIVERSAL EX- 
CHANGE.    See AUXILIARY PHILATELIST. 

AVENIR DES TIMBRES-POSTE. L'Avenir des timbres- 
poste. Envoye gratuitement ^ tous les coUectionneurs 
et marchands. Paris, J. Delzenne, 1893-97. 
4°. and 8°. 11 in.   37 nos. in 5 vols. 
1st   year.    Dec. 10, 1893.    No. 1. 
2nd    „       Jan. 10-Dec. 10, 1894.    Nos.   2-13. 
3rd     „ „     10-   „    10, 1895.       „    14-24. 
4th     „ „    20-  „    20, 1896.      „   25-36. 
6th     „ „     20, 1897.    No. 37. 
*,* Nos. 1-24 are quarto and the remaining numbers are octavo. 
The numbers for September 10 and October 10, 1895, were pub- 
lished together, under the number " 22," and nos. 32 and 33 were 
published together, under the date "20 Aoiit-Septembre, 1896". 
There is a supplement of two pages to no. 1 and also to no. 2. 

AVERIGUADOR. El Averiguador. Correspondencia 
entre curiosos, literates, anticuarios, etc., etc. 

Madrid, E. de Maridtegui, 1871-73. 
8°. 8J in.    50 nos. in 3 vols. 
1st  year.    Jan.   1-Dec. 15, 1871.    Nos.   1-24. 
2nd    „ „    15-   „    31, 1872.       ,,    25-48. 
3rd     „ „    15Feb. 28, 1873.       ,,    49-52. 
*^* This is not a philatelic journal, but there are a good many 
articles and notices on philately in its pages.   There is a title-page 
and an index for the first year and also one for the second year. 
Each number bears " Segunda epoca " ; the numbers of the first 
year were published on ihe 1st and 15th of each month, and those 
of the second year on the 15th and 31st.   Nos. 50 and 51 contained 
no philatelic matter and only the philatelic portions of nos. 49 
and 52 have been preserved. 



461 BABY PHILATELIST 

BABY PHILATELIST.    The Baby philatehst.    Devoted 
to the interests of philately. 

Elkhart, hid., H. 0. Smith and Co., 1896. 
1G°. 5J in.   No. 1, Feb., 189C. Mis. St. Jour. 68 (3). 

The Badger. BADGER 
in.    No. 1. 

*,* Only partly philatelic.    Wanting. 

Milwaukee, Wis., [?        ], 1898. 

BADGER PHILATELIST.    The Badger philatelist. 
Viroqua, Wis., W. F. Cherington aiid Co., etc., 1895- 

96. 
16°. 5J-6J in., 24°. 5 in. and 8°. 8 in. Nos. 1-8, Aug., 1895-Feb., 
Aug., 1896. 
*,• No. 1 is 16°., 5J inches; no. 2, 16°. 6J inches; no. 3 24°. 5 
inches, nos. 4-8 are octavo, and nos. 1-3 have coloured paper 
wrappers. Nos. 3-5 were published by W. F. Cherington and 
nos. 6-8 by L. J. Williams. There is a supplement of two 
pages, printed on coloured paper, to no. 3, the number for No- 
vember and December, 1895, is numbered " 4 " instead of " 4 and 
5 " and nos. 6 and 7, which were also published together, have the 
date " 1886 " instead of " 1896 ". No. 8 is also numbered " whole 
no. 6 ". Mis. Si. Jour. 93 (15). 

BADGER STAMP NOTES.    Badger stamp notes. 
Milwaukee, Wis., Reim Stamp and Publishing Co., 

1905. 
8°. 9 in.    Nos. 1-2, April 25-        1905. 
%* Succeeded by the " United stamp journal ".    Wanting no. 2. 

BADGER STATE ADVERTISER.     The Badger State 
advertiser. Palmyra, Wis., Williams and Co., 1894. 
8°. 8J in.    No. 1, April, 1894. 
*»* Wanting. 

BADGER STATE PHILATELIST.    The Badger State 
philatelist. 

Delavan, Wis., Carter and Judson, etc., 1887-89. 
4°. 9| in. and 8°. 9 in. 21 nos. in 2 vois. 
Vol.   I.    Dec. 10, 1887-Nov., 1888.    Nos. 1-12. 

„    II.       „ 1888-Aug., 1889.       „    1- 9. 
•„* No. 1 is quarto and the other numbers are octavo. Each 
number has a coloured paper wrapper with the exception of nos. 
1 and 2 of vol. i. Commencing with no. 4, vol. i., the journal was 
published by N. B. Carter. No. 6, vol. i., is dated " Apr. 15," in- 
stead of May, but on the paper wrapper the date is given correctly. 

BAKER'S FALLS STAMP.    The Baker's Falls stamp. 
Sandy Hill, N. Y., The Baker's Falls Stamp and 

Publishing Co., 1897. 
8°. 8J in.    No. 1, November, 1897. 
*,* The number has a coloured paper wrapper, and was edited by 
Chas. C. Guy. Mis. St. Jour. 147 (5). 

BALKAN.    Balkan. 
Sophia, Bulgarie, J. Willheimer, 1895. 

4°. llj in.    Nos. 1-3, July 20-Sept. 8-20, 1895. 
*,* The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 87 (16). 
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BALTIMORE   PHILATELIST.     The  Baltimore  phila- 
telist. Baltimore, Md., J. P. Mackenzie, 1881-82. 
8°. 9J-10J in.    Nos. 1-7, Nov., 1881-May, 1882. 
* * No. 4 was published by Liebig and Mackenzie. 

Mis. St. Jour. 7 (9). 

BANGKOK TIMES. The Bangkok times. Vol. ix. No. 
416. April 25, 1891. [Contains a paragraph about a 
one att postage stamp of Siam said to have been in use 
in 1878.] 

Bangkok, T. L. Williamese and C. Thome, 1891. 
Fol. 24J in. p. 3. Mis. St. Jour. 136 (23). 

BANK NOTES. Bank Notes. The recognised organ of 
banking throughout the British Isles, India and the 
colonies. London, W. Speaight and Sons, 1906- 
4°. lOJ in. Vols. II.-        , nos. In progress. 
Vol. II.    Feb. 1-Dec. 1906.    Nos. 2-12. 
*,* Commencing with No. 2, vol. ir., the numbers contain articles 
by C. H. Moulds entitled "Something about stamps".   There is 
a coloured paper wrapper to each number. 

BARGAIN PHILATELIST.    The Bargain philatelist. 
Smyrna, N. Y., F. J. Stanton, [1890]. 

in.    No. 1, June-July, [1890]. 
*,.* Wanting. 

BARRY'S PHILATELIC MONTHLY. Barry's phila- 
telic monthly 

Melbourne, Vincent A. A. Barry, 1887-88. 
8°. 8| in.    Nos. 1-6.    Nov. 1887-April 1888. 
*,* This was the first  philatelic journal published in Victoria. 
Wanting nos. 2-6. Mis. St. Jour. 135 (11). 

BARTER. Barter. The sale and exchange journal. Nos. 
20 and 23 January 12th and February 2nd, 1901. [Con- 
tain articles " The story of stamp collecting in the nine- 
teenth century," and " How stamps are printed," each 
by Fred. J. Melville.] Bristol, H. A. Burleigh, 1901. 
4°. 11 in.    pp. 303, 304 and 353. 
\* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Pamph. 63 (6). 

BATH STAMP AND COIN GAZETTE AND ADVER- 
TISER. The Bath stamp and coin gazette and adver- 
tiser. 

Bath, London  [printed],   C. G.  Lansley and Co., 
1865. 
4°. 8^ in.    Nos. 1-2, June 1-July 1, 1865. 
\* Only number 1 is now known of this journal, but W. D. Atlee 
writing in "The Philatelist " of July 1, 1867, says that two num- 
bers were issued. A second copy of no. 1 is bound up with the 
late Miss Fenton's working copies of vols. iii.-iv. of the " Stamp 
Collector's Magazine," at the end of the advertisement pages of 
vol. IV.    Wanting no. 2. Mis. St. Jour. 78 (4). 

BAY STATE ADVERTISER.    The Bay State advertiser. 
Lynn, Mass., G. W. Bishop, 1886. 

8°. 9 in.    No. 1, Jan., 1886. 
*,* Page 4 is numbered in error " 8 ". Mis. St. Jour. 19 (6). 
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BAY STATE AMATEUR.    Bay State amateur. 
Adams, Mass., W. E. Baldwin, 1886. 

8°. 8i in.    No. 3, December, 1886. 
*,* Only partly philatelic.    The number has a coloured paper 
■wrapper. Mis. St. Jour. 121 (7). 

BAY STATE COLLECTOR.    The Bay State collector. 
North Leomister, Mass., etc., W. E. Bdlings, 1887. 

8°. 9 in.    Nos. 1-5, Feb.-June, 1887. 
Only partly philatelic.   Nos. 3-5 were published at Marlboro, 
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Mass.    Wanting no. 5. Mis. St. Jour. 23 (11). 

BAY STATE MONTHLY. Bay State monthly. Vol. i. 
no. 2, November, 1891. [Contains an article on a pro- 
posed journal for stamp dealers.] 

Plainville, Mass., Bay State Co., 1891. 
Fol. 16J in. p. (1). Mis. St. Jour. 115 (8). 

BAY STATE PHILATELIST.   The Bay State philateUst. 
Boston, Mass., The Drown Stam-p and Publishing 

Co., etc., 1895-96. 
8°. 9J in. 14 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    May, 1895-May, 1896.    Nos. 1-12. 

„   II.    June -July, 1896.       „    13-14. 
*^* Each number has a coloured paper wrapper. No. 3 is dated 
" July-August, 1895" and Nos. 3-14 were published by the 
Drown Publishing Co. There is a supplement of two pages to 
no. 1 and supplemental slips to nos. 7 and 13. 

BAY STATE PHILATELIST.   The Bay State philatelist. 
Melrose Highlands, Mass., Herbert Gile, 1898-1902. 

16°. 5i in. and 8°. 9-8| in.   43 nos. in 5 vols. 
Vol.   I.    May,    July,   Sept.,    Nov., 1898.   Nos. 1-4. 

„    II.   Jan. -Dec. 1, 1899.       „   5-16. 
„   III.      „    1 - „        1900.       „    17-28. 
„    IV.      „ - „        1901.       „   29-40. 
„     V.       „ -March, 1902.       „    41-43. 

%* Nos. 1-4 are 16°. and the remaining numbers are octavo. 
Nos. 1-10, 13-15, 17-19, 21-43 have paper wrappers and nos. 
29, 37 and 38 have supplements. Nos. 11 and 12, 14 and 
15, 23 and 24, 25 and 26 and 32 and 33 were severally published 
together. Nos. 32 and 33, and no. 34 are each numbered " vol. 
IV., no. 5," instead of " vol. iv., nos. 4, 5," and "vol. iv., no. 6," 
but the numbering is correct on the wrappers and nos. 42 and 
43 are numbered respectively "vol. v., no. 1" and "vol. v., no. 
2," instead of "vol. v., no. 2 " and " vol. v., no. 3," but the num- 
bering on the wrappers is correct. There are said to be only six- 
teen perfect copies iof no. 1, vol. i., out of an edition of 6,000 
copies, owing to a mistake made by the printer. Amalgamated 
with  the  " Canada Stamp  Sheet  and   Energy,"  April,  1902. 

BAYERISCHER PHILATELISTEN VEREIN MUN- 
CHEN. VEREINSMITTHEILUNGEN. Bayer- 
ischer philatelisten Verein Miinchen. Vereinsmittheilun- 
gen. Milnohen, 1883-84. 
8°. 9| in. 14 nos. in 2 vols. 
1st. year.    June 1-Dec. 15, 1883.    Nos. 1-8. 
2nd.    „       Jan. 1-June   1, 1884.       „    9-14. 
\* There are two numbers for December, 1883.    No.  7  dated 
December 1 and no. 8 dated December 15 and there are supple- 
ments of two pages each to nos. 2 and 7. 

[Continued as:] 

  Vereins-Mittheilungen des  Bayerischen  philatelisten- 
Vereins. Miinchen, 1884-87. 
8°. 8J-9| in. and 10 in.   Vols. ii.-v.    43 nos. 
2nd year.    July   1-Deo.    1,1884.    Nos. 15-20. 
3rd     „       Jan. 1 1-   „      1, 1885.       „    1-12. 
4th     „ „       1-   „    15, 1886.       „    1-12. 
5th     „ „     12-   „    15, 1887.       „    1-12. 
*,* The numbers for 1884 and 1885 measure 8J-9J inches and 
those for 1886 and 1887, 10 inches. There is an extra " Ausstel- 
lungs-Nummer " dated " 20 October, 1884 " and there are two sup- 
plements to the number for December, 1886, and also to that for 
December, 1887. No. 5 of the third year bears in error " I. Jahr- 
gang ".    Continued as " Das Postwertzeichen ". 

BAYONNE PHILATELIST.    The Bayonne philatelist. 
Bergen Point, N. J., H. M. Craft, etc., 1883-84. 

8°. 7i in. 13 noa. in 2 vols. 
Vol.  I.    Oct. 1883-Sept., 1884.    Nos. 1-12. 
„    II.      „    1884.    No. 13. 

*j^* After no. 1 the journal was published by W. H, Mitchell and 
H. M. Craft. 

BAYONNE PHILATELIST. 

[Continued as:] 

- The Independent philatelist. 
New York, etc.,  W. H. Mitchell and H. M. Craft, 

etc., 1884-91. 
8°. 75 in. and 9J in.    Vols. ii.-iii., 14 nos. 
Vol.  II.    Nov., 1884-Nov., 1885.    Nos. 14-23. 

,,   III.        „     1890-Feb., 1891.       „    24-27. 
■■'.„; Vol. II. is 7J inches and vol. in. 9J inches.    Nos. 17-27 were 
published by W. H. Mitchell, nos. 17-22 at Bayonne City, N. J., 
no. 23 at Bergen Point, N. J., and nos. 24-27 at Bayonne City. 
No. 22 is dated " July-Aug., 1885" and no. 23, " Nov. 1885". 

BAZAR. Der Bazar. Illustrirte Damen-Zeitung. [Con- 
tains a number of articles entitled " Brief mar ken und 
Briefmarken-Sammlungen ".] 

Berlin, Louis Schaefer, 1862-64. 
Fol. 15 in. Series of articles. [Nos. 1-23.] October 8, 23, 
November 8, 23, December 8, 1862. January 8, 23, February 8, 
March 8, 23, May 8, June 23, August 8, 23, September 8, 23, 
October 8, 23, November 8, December 8, 1863, February 8, 23, 
March 23, 1864. 

BAZAR.    Der Bazar.    Gentralblatt fiir Philatelie. 
Quakenbrilck, etc., G. H. Meyer, etc., 1888-90. 

8°. llj in. 13 nos. in 2 vols. 
1st year.    Dec. 10, 1888, Feb. 1-Dec. 8,1889.   " Probe-Nummer " 

and nos. 2-12. 
2nd year.    Jan. 8, 1890.    No. 1. 
*^* No. 1 of the second year was published by H. Crone at Ankum. 
Nos. 3-12 and no. 1 of the second year are printed on buff paper. 
There are supplements of two pages each to nos. 5 and 6, one of 
four pages to no. 7, two supplements consisting of six pages to no. 
8 and also to no. 10 and two supplements of eight pages to no. 
9. No. 10 was printed at Leipzig, nos. 11, 12 and no. 1 of the 
second year at Ankum. Mis. St. Jour. 73 (2). 

BAZAR.    The Bazar 
in.    No. 1. 

*,* Only partly philatelic 

Williamsville, Mass., [? 

Wanting. 

], 1892. 

BAZAR FUR BRIEFMARKENSAMMLER. Bazar 
fiir Briefmarkensammler. 

Heidelberg, Wilhelm Faber und Co., 1869-70. 
4°. 10 in. fol. 13| in. and 8°. lOJ-llJ in. Nos. 1-11, July 1, 1869- 
May 15, 1870. 
*^* Nos. 5-11 have paper wrappers, and nos. 2-11 have the 
article " Der " preceding the title. No. 1 is quarto 10 inches, no. 
2 is folio 13| inches, and nos. 3-11 are octavo lOJ-llJ inches. 

" B. B." BROWN'S BULLETIN. " B. B." Brown's bul- 
letin. Boston, Mass., Frank P. Brown, 1896- 
8°. 8J-94 in. 
*,* This is solely a price list of stamps, etc., for sale by the pub- 
lisher and cannot therelore be considered a philatelic journal. 
No. 1 is dated " March 24, 1896 " and no. 19, " May 15, 1905 ". 

B. B. SCOTT'S MONTHLY CIRCULAR AND 
"GENERAL ADVERTISER". B. B. Scott's 
monthly circular and " General advertiser ". 

Oxford, B. Scott, Jun., 1872-73. 
4°. 9^ in. and fol. 13J in.    Nos. 1-3, Nov. 1, Dec. 1, 1872, Jan. 1, 
1873. 
*^* Each number consists of a single leaf, the whole contents of 
which are advertisements, mostly of a philatelic nature.   No. 1 
is quarto in shape while nos. 2 and 3 are folio.    No. 3 with the 
date " January, 1873," is given in E. B. Jones' " Check List of 
Philatelic Journals, Great Britain ".    Wanting no. 3. 

Mis. St. Jour. 1 (2). 

BEAR   HILL   ADVERTISER.     Bear   Hill   advertiser. 
Published for the collector and advertiser. 

Stoneham, Mass., Frank E. Parks, 1903. 
8°. 9-9J in.    Nos. 1-4, Jan.-April, 1903. 
»,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 144 (8). 

BEARDSLEY'S ADVERTISER.    Beardsley'sadvertiser. 
St. Joseph, Mo., H. C. Beardsley, 1888. 

8°. 7 in.    No. 1, January, 1888. 
*.* The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 135 (5). 
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BEE HIVE PHILATELIST.    The Bee hive philatelist. 
New Britain, Conn. Steele Printing Co., etc., 1895- 

96. 
16°. 6 in. 10 nos. in 2 vols. 
Vol. I. March, Apl., July, Aug. and Sept., Oct., Nov. and Dec, 

1895. Nos. 1-4. 
„ II. Jan.-June, 1896. Nos. 5-10. 

*^* Each number has a coloured paper wrapper. The wrapper of 
no. 1 bears the date "January," and no. 5 has " 1895 " instead of 
"1896," except on the wrapper, which is correct. Nos. 4-10 were 
published! by D. W. Steele, Stamp and Publishing Co. The 
wrapper of no. 1 gives the name of the publishers as D. W. Steele 
and Co. Mis. St. Jour. 96 (5). 

BEIRA POST. The Beira post. Correio da Beira. Vol. 
III., no 5, March 7, 1899. [Contains a paragraph on the 
Mozambique Company's 75 reis carmine stamp sur- 
charged " Provisorio 25 ".] 

Beira, The Beira Post Printing and Publishing Co., 
1899. 
Fol. 22J in., p. 2. Mis. St. Jour. 136 (22). 

BEITRAGE   ZUR   POSTWERTZEICHEN-KUNDE. 
Beitriige zur Postwertzeichen-Kunde. Ausseroi'deiitliche 
Beilage zu Senf's lUustriertem Briefmarken-Journal fiir 
vorgeschrittene Sammler. 

Lei2)zig, Gebrilder Sen/, 1890-1905. 
8°. 9i in. 67 nos. in 5 vols. 
Vol.    I.    [July, 1890]-1892.    Nos. 1-12. 

„    II.    [Mar.], 1893-1896.       „     1-14. 
„   III. 1896-1899.       „     1-13. 
„   IV. 1899-1902.       „     1-16. 
„     V. 1903-1905.       „     1-13. 

%* This is a supplement to the " Illustriertes Briefmarken-Jour- 
nal," with which it is bound up. There is a title-page and an 
index to each of the volumes. 

BELGIQUE PHILATfiLIQUE. La Belgique phila 
t^lique. Journal philatelique pour otfres et demandes de 
timbres-poste. Anvers, Armand Schaan, 1899. 
8°. 10 in.    No. 1, March 16, 1899. 
%* The number has a coloured paper wrapper and the contents 
consist entirely of advertisements. Mis. St. Jour. 133 (6). 

BELYEGGYtJJTO.    A B61yeggyujt6. 
Budapest, Antal Schomann, 1903-06. 

8°. 9J-10i in. 48 nos. in 4 vols. 
1st  year.    Feb.   1-Dec. 15, 1903.    Nos. 1-12. 
2nd    „        Jan.   1-   „       1, 1904.       „    1-12. 
3rd    „ „ „ 1905.       „    1-12. 
4th    „        Mar.        „ 1906.       „     1-12. 
*,* There is a title-page and an index to each of the first three 
years. Nos. 1 and 2, 5 and 6, 7 and 8, 9 and 10, 11 and 12 of the 
third, year and nos. 1-3, 4-6, 7-9 and 10-12 of the fourth year were 
severally published together. 

B^LYEGGYUJTOK LAPJA.    B61yeggyujtok Lapja. 
Budapest, Jenii Szatmdri, 1906. 

Fol. 13J in. and 8°. 8J in. 16 nos. in 2 vols. 
1st year.    Jan. 6-Jan. [20], 1906.    Nos. 1-3. 
2nd   „ „ 27-Apl. 28.       „ „    4-16. 
*^* Nos. 1-3 were produced by a type-writer and the remaining 
numbers by autographic lithography. No. 3 is wrongly dated 
"Januar 13" in place of Januar 20," nos. 6 and 11 were 
printed as "5" and "12" respectively, no. 12 is wrongly num- 
bered "13," no. 13 was printed as "14," no. 14 was wrongly 
numbered " 15 " and no. 16 was printed as "15 ". Nos. 1-12 are 
folio and the remaining nos. are octavo.    Wanting nos. 1 and 15. 

Mis. St. Jour. 137 (9). 

BELYEG-UJSAG.    B61yeg-Ujsag. 
Budapest, Jeno Sz4ky, 1905-06. 

8°. 8f in. nos. in 2 vols. 
1st year.    Feb. 28-        , 1905.    Nos. 1- 
2nd  „       Jan. 20 1906.       „    1- 
*,* The last number known of the first year is no. 10, dated Nov. 30, 
1905, and no. 1 of the second year appears to be the last pub- 
lished. Wanting nos. 2, 4, 5, 7, 8, 9, 11, of the first year and any 
after no. 1 of ihe second year. 

BELYEGVILAG.    Belyegvilag. 
Nagyvdrad, [? ], 1899-1900. 

8°. 9| in. 3 nos. in 2 vols. 
Ist year.    Nov. 5-Dec. 5, 1899.    Nos. 1-2. 
2nd   „       Jan. 5, 1900.    No. 1. 
*,* The publisher's name is not given.    Wanting all but no. 1 of 
the first year. 
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2ud „ „ 26, 
3rd „ Jan. 29, 
4th „ „ 26 
6th „ „ 31 
6th „ T)    1) 

BERLINER BRIEFMARKEN-ANZEIGER. Berliner 
Briefmarken-Anzeiger. Otfertenblatt fiir Hiindler und 
Sammler der ganzen Welt. Erscheint jeden 5 und 20 im 
Monat. Berlin, Gude und Co., 1898-99. 
Fol. 12^ in. 18 nos. in 2 vols. 
1st year.    Oct. 5-Dec. 20, 1898.    Nos. 1-6. 
2nd  „        Jan. 6-June 20, 1899.     „    1-12. 

Mis. St. Jour. 105 (13). 

BERLINER BRIEFMARKEN - ZEITUNG. Berliner 
Briefmarken - Zeitung. Internationale Zeitschrift fiir 
Postwertzeichenkunde.     Berlin, Robert Karst, 1894-99. 
4°. 11 in. 63 nos. in 6 vols. 
1st year. Oct. 20, 1894-Sept. 22, 1895. Nos. 1-12. 

-Deo. 17, 1895. „ 1-3. 
- „ 16, 1896. „ 1-12. 
- „ 31, 1897. „ 1-12. 
- „ „ 1898. „ 1-12. 
- „ 12, 1899. „ 1-12. 

*,* There is a title-page and an index to the third year and to 
each subsequent year and a supplement of two pages to the num- 
ber for December, 1894.    There are no numbers tor November, 
1897, March, 1898, and September, 1899, but in place of these there 
are two numbers for December, 1897, and for the same month of 
1898, the first two dated the 10th a,nd 31-t and the last two the 
12th and 31st. Nos. 11 and 12 ol the sixth year were published 
together, and no. 5 of this year is numbered in error " No. 6 ". 

BERLINER BRIEFMARKEN - ZEITUNG. Berliner 
Briefmarken-Zeitung.        Berlin, Philipp Kosack, 1905- 
8°. lOJ in.        nos. in vols.    In progress. 
1st year.    Apl., June, Aug., Oct., Nov., 1905.    Nos. 1-5. 
2nd   ,,       Jan.-June, Aug.-Dec, 1906. ,,   6-16. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number and a sup- 
plement of illustrations to nos. 4, 6 and 13. 

BERLINER ILLUSTRIRTE BRIEFMARKEN ZEI- 
TUNG.    Berliner illustrirte Briefmarken Zeitung. 

Berlin, Johs. Braxinschiceig, etc., 1878-80. 
4°. llj in. and fol. 14 in. 27 nos. in 3 vols. 
1st year.    Oct. 15, 1878-Sept. 16, 1879.    Nos. 1-12. 
2nd   „ „     „   1879-    „ 1880.       „ 13-24. 
3rd    „ „ -Dec,      1880.      „ 26-27. 
*,* Nos. 1-17 are quarto and the rest folio. Nos. 6-12 were pub- 
lished by Braunschweig und Harwitz,and the remainder by Georges 
Foure. There is a special supplement to no. 15 with the title 
" Philatelistische B6rse," which is catalogued separately and 
there are supplements of two pages to uos. 3, 18, 17, 18, 19, 
20, 22 and 23, 24, 25, 26 and 27. Nos. 22 and 23 were published 
together under the date "August, 1880" and there is no number 
for July, 1880. 

[Continued as:] 

  Berliner illustrirte philatelisten Zeitung. 
Berlin, Georges Foure, 1881. 

Fol. 14 in.    Vol. in. 12    nos. 
3rd year.    Jan.-Dec, 1881.    Nos. 28-39. 
*,*Nos. 34 and 35 were published together under the date " Juli- 
August, 1881 ".    There are supplements of two pages to nos. 28 
and 32. 

[Continued as :] 

  Deutsche philatelisten-Zeitung. 
Berlin, Georges Foure, 1882-87. 

8°. 7| in. and 4^ llj in.    Vols. iv.-x.   67 nos. 
4th year.    Jan. -Sept.,     1882.    Nos. 40- 48. 
5th    „        Oct. 1882-1,, 1883.       „    49-60. 
6th    „ „   1883-    „ 1884.       „    61- 72. 
7th    „ ,, -Dec,       1884.       „    73- 75. 
8th    „       [Jan.]       -Dec. 26, 1885.       „    76- 86. 
9th    „ Jan.    25-Deo.,       1886.       „    87- 98. 

10th    „ „ -Nov.,       1887.       „    99-106. 
•,* Nos. 44 and 45, 46 and 47, 56 and 57, 58 and 59, 69 and 70, 71 
and 72, 76 and 77, and 78 and 79 were severally published together 
and nos. 76-86 bear only the year of issue " 1885 ". Nos. 40-86 are 
octavo and the remaining numbers are quarto. Nos. 87-93 have 
a supplement " Anzeiger der Deutschen philatelisten-Zeitung" 
separately paged, but commencing with no. 94 this supplement is 
amalgamated with the rest of the paper. 

BERLINER ILLUSTRIRTE PHILATELISTEN ZEI- 
TUNG.     See  BERLINER   ILLUSTRIRTB   BRIEFMABKEN 
ZEITUNG. 
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BERLINER     PHILATELISTEN - CLUB    VEREIN- 
SMITTHEILUNGEN.     Berliner   Philatelisten-Club 
Vereinsmittheilunger. 
8°. 10-12 in.        nos. in        vols.    In progress. 
Ist year.    Apl.   1, 1888-Mar.   1, 1889.    Nos. 

-Dec. 

Berlin, i888- 

2nd »» »» »» 
3rd )* Jan. 1, 
4th »> yy »> 
5th »» >) »» 
6th >l »» n 
7th »» ») » 
8th >» j) »» 
9th yy >» ,, 

10th ii »t 17, 
11th ii M 12, 
12th It f> 15, 
13th ty 18, 
14th yy M 17 
15th jy ») 15 
16th yy )» 18 
17th )» »» 24 
18th n 25 
19th »i 23 

1- 12. 
1, 1889. „ 13- 21. 
„ 1890. „ 22- 33. 
„ 1891. „ 34- 45. 
„ 1892. „ 46- 57. 
„ 1893. „ 58- 69. 
„ 1894. „ 70- 81. 
„ 1895. „ 82- 93. 
„ 1896.       „      94-105. 

16, 1897. „ 106-115. 
14, 1898. „ 116-125. 
18, 1899. „ 126-134. 
„ 1900. „ 135-143. 

11, 1901. „ 144-151. 
14, 1902. „ 152-159. 
22, 1903.       „    160-167. 

2, 1904. „ 168-177. 
28, 1905. „ 178-187. 
13, 1906.       „    188-196. 

*,* There is a title-page and an index for the first and second 
years combined and one for each subsequent year. No. 10 is 
numbered in error " ir. Jahrgang " and there are two " Festnum- 
mer" one dated "17 Januar, 1890" the other "29 Juin, 1896". 
Nos. 29 and 30, 42 and 43, 89 and 90, and 101 and 102 were sever- 
ally published together under the respective dates " 1 September, 
1890," "1 Oktober, 1891," "1 September, 1895," and "1 Septem- 
ber, 1896," and there is no number foreither August, 1890, or Sep- 
tember, 1891. Nos. 1-33 measure 10 inches and the remaining 
numbers are 11-12 inches. 

BERLINER SAMMLER-B5RSE. Berliner Sammler- 
Borse. [Prospectus of no. 1 of a journal to be published 
by Albert Wollf, of Berlin, dated August 15,1897, but of 
which nothing further was published.] 

Ms. St. Jour. 97 (5). 

BI-MONTHLY COLLECTOR. The Bi-monthly col- 
lector. McGraw, N. Y., Leon V. Cass, 1899-1900. 
32°. 4J in., 24°. 5-5S in., 32°. 4 in. and 8°. 8 in. 9 nos. in 2 vols. 
Vol. I.    March, 1899-Jan., 1900.    Nos. 1-6. 

„   n. „ -July, 1900.        „    1-3. 
*,*Nos. 1-3, vol. I., are 32°. 4J inches, nos. 4-6, vol. i. and no. 1, 
vol. II. are 24°. 5-5} inches, no. 2, vol. 11. is 32°. 4 inches and no. 
3, vol. II. is octavo 8 inches. Nos. 2 and 3, vol. i., have coloured 
paper wrappers. Amalgamated with the "Yankee collector," 
September, 1900.    Wanting no. 8, vol. i. 

BIER-ZEITUNG DES H. A. B. S. V. Bier-Zeitung des 
H. A. B. S. V. [Hamburg-Altonaer Briefmarken-Samm- 
ler Verein.] Hamburg, 1898. 
4°. 12^ in.    No. 1, September 3, 1898. 
*,*The number has a coloured paper wrapper inscribed "Ham- 
burg-Altonaer Briefmarkensammler-Verein ". The contents are 
of a humorous description. Mis. St. Jour. 128 (11). 

BIER - ZEITUNG ZUM FEST - COMMERS DES 
NEUNTEN DEUTSCHEN - PHILATELISTEN- 
TAGES. Bier-Zeitung zum Fest-Gommers des neun- 
ten Deutschen-Philatehstentages in der Freien- und 
Hansestadt Hamburg am 24-26 Juli, 1897. 

Hamburg, 1897. 
Pol. 17i in., July, 1897. 
*,* Printed in green on greenish paper.    The contents are of a 
humorous description. Mis. St. Jour. 127 (11). 

BIJBLAD VAN HET POSTZEGELBLAD,    See POST- 
ZEGEIiBLAD. 

BIRMINGHAM     SOCIETIES'     CIRCULAR. 
MONTHLY INTELLIGENCER. 

See 

BISHOP AND CO'.S STAMP DRUMMER,    See W. F. 
BISHOP'S QUARTERLY CIRCULAR. 

BISHOP'S  MONTHLY CIRCULAR.    See W. F. BIS- 
HOP'S QUARTERLY CIRCULAR. 

BISHOP'S MONTHLY JOURNAL.    See W. F. BISHOP'S 
QUARTERLY CIRCULAR. 

BISHOP'S   QUARTERLY  CIRCULAR. 
BISHOP'S QUARTERLY CIRCULAR. 

See  W.   F. 

BITS AND CHIPS.    Bits and chips. 
Utica, N. Y., Frank E. Merritt, Jr., 1896-97. 

8°. 7 in. and lOf in. 13 nos. in 2 vols. 
Vol.   I. July, 1896-June, 1897.    Nos. 1-12. 

„   II.     „     1897.    No. 1. 
*,* Most of the numbers contain philatelic matter.   The numbers 
of vol. I., which have coloured paper wrappers, measure 7 inches 
while no. 1, vol. 11. is lOj inches.     Wanting nos. 1, 3, 4, 5, 10, 11, 
12, vol. I. 

BI-WEEKLY  STAMP  NEWS.    The  Bi-weekly  stamp 
news. New York, L. Behrens and Co., 1905. 
4°. 12 in.    Nos. 1-2, March 15, 29, 1905.       Mis. St. Jour. IIQ (&). 

BLACK   HAWK   PHILATELIST.      The  Black   Hawk 
philatehst.    Devoted to the interests of stamp collectors. 

Rock Island, III., L. K. Cleveland, 1888. 
8°. 7i in.    No. 1, Sept. 1, 1888. Mis. St. Jour. 66 (7). 

BLACK LIST.    The Black list. 
New York, W. F. Smith, 1883. 

8°. lOJ in.    No. 1, July, 1883. 
*,* Published also by C. H. Garrett at Kalamazoo, Mich. 

Mis. St. Jour. 8 (2). 

BLADE.    The Blade. Mendota, III, [? ], 1887. 
8°. 8 in.    Nos. 8-9, March-April, 1887. 
%* Only partly philatelic.    Nos. 8 and 9 were published together. 

Mts. St. Jour. 121 (5). 

BLAUE  BLATT.     Das Blaue Blatt.    Le Journal bleu. 
The Blue journal. 

Stolberg, Germany, Pet. Mathes, 1899- 
Fol. 14J in. and 4°. llj in. nos. in        vols.   In progress. 
1st year.    March 1-Dec. 15, 1899.    Nos.   1-20. 
2nd   „ Jan.   5-   „    15, 1900.      „    21-44. 
3rd    „ „      1-   „    15, 1901.       „       1-24. 
4th    „ „      1-   „    10, 1902.       „       1-24. 
5th    ,, „      1-   „    16, 1903.       „       1-24. 
6th    „ „      1-   „     15, 1904.       „       1-24. 
7th    „ „      1-   „    15, 1905.       „       1-24. 
8th    „ „     1-   „    15, 1906.       „      1-24. 
*,* Only partly philatelic. Nos. 1-43 are folio and each of these 
numbers has a blue paper wrapper, the subsequent numbers are 
quarto and only no. 14 of the fifth year and nos. 8 and 12 of the 
sixth year have paper wrappers. The fourth, fifth and sixth years 
each have a title-page and an index. In the fifth year a supple- 
ment "Philatelistische Rundschau" was added to some of the 
numbers, ten in all being given with dates from Jan. 15-Dec. 15, 
1903. No. 3 is wrongly numbered " Nr. 2 " and is dated " 15 
Februar, 1903 " instead of " 15 Marz, 1903 ". In the sixth year 
four numbers of this supplement appeared from Jan. 15-July 15, 
1904. Two copies of the prospectus, one on white and one on 
yellow paper, are bound up in front of no. 1 of the first year. 

BLOTS.    Blots. Milwaukee, Wis., [? 
in.    Nos. 1-2. 

*^* Only partly philatelic.    Wanting both nos. 

], 1897. 

BOEK-EN POSTZEGELGIDS.    See POST-ZEGELGIDS. 

BOLETIN DE ANUNCIOS.    Boletin de anuncios. 
Bogota, Eugenio Pardo, 1879. 

Fol. 13f in.    No. 1.    March 1, 1879. 
%* Printed on a single sheet of blue paper on one side only. The 
contents consist entirely of advertisements and correspond in 
every particular with the contents of no. 1 of " Anunciador " of 
the same date. Mis. St. Jour. 86 (11a). 

BOLETfN DE CORREOS.    Boletin de correos.    Ano 11. 
Num.   7.   February   15,   1892.      [Contains  an  article 
" Philatelia " by F. Duro.] 

Madrid, Manuel Izquierdo y Gonzales, 1892. 
Fol. Hi in., pp. 75, 76. 
*,* The numbar has a paper wrapper.        Mis. St. Jour, 131 (13). 

BOLETIN DE LA SOCIEDAD FILATELICA 
MEXICANA. Boletin de la Sociedad Filatelica Mexi- 
cana. Mexico, 1889. 
Fol. 13^ in.    Nos. 1-7, Apl. 1-Oct. 1, 1889. 
%* Wanting nos. 3, 4, 5 and 7. 
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BOLETIN DE LA SOCIEDAD FILATELICA NA- 
CIONAL.    Boletin de la Sociedad Filatelica Nacioual. 

Guanajuato, Mexico, 1889-91. 
8°. 8J in. 12 nos. in 2 vols. 
1st year.    Mar. 1, 1889.    No. 1. 
2nd year.    Jan. 4-Nov. 1, 1891.    Nos. 1-11. 
*»*This was the first philatelic journal published in Mexico, 

Mis. St. Jour. 89 (1). 

BOLETIN DE LA SOCIEDAD TIMBROLOGICA 
SUD AMERICANA. Boletin de la Sociedad Timbro- 
logica Sud Americana. Paris, 1892. 
8°. 81 in.    Nos. 1- 
*,* Printed by autographic lithography.    The only number in the 
library is No. 4, dated " 15 Agosto, 1892 '" 
the date " 30 Agosto, 1892 ". 

BOLLETTINO MENSILE 470 

A no. 5 is known with 

BOLETIN DE LOS AN ALES DE LA SOCIEDAD 
FILAT^LICA DE CHILE. See ANALES DE LA 

SOCIEDAD FILATELICA " SANTIAGO ". 

BOLETIN DE LOS ANALES DE LA SOCIEDAD 
FILATELICA " SANTIAGO ". See ANALES DE LA 

SOCIEDAD FILATELICA " SANTIAGO ". 

BOLETIN   DEL   CIRCULO   FILATELICO MATRI- 
TENSE.    Boletin del Circulo Filatelico Matritense. 

Madrid, 1897-1900. 
8°. 10} in. 21 nos. in. 3 vols. 
1st year.    July-Nov., 1897.    Nos.    1- 5. 
2nd    „        Jan.-Dec, 1899.       „      6-17. 
3rd    „ „    -Mar., June, 1900.      „     18-21. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number.   Succeeded 
by the " Eco de Madrid ". 

BOLETIN FILATELICO.    Boletin filatelico. 
Manzaimres, Spain, Aureliano Buiz Cabrera, 1898- 

99. 
8°. 8J in. 14 nos. in 2 vols. 
1st year.    Jan. 31- 1898.    Nos.   1- 
2nd    „ „        -Feb., 1899.       „    13-14. 
*,* Each number excepting no. 14 has a coloured paper wrapper. 
Nos. 4-       bear no year.    Wanting nos. 7, 8, 10, 11, 12. 

BOLETIN FILATELICO UNIVERSAL. Boletin fila- 
telico universal.    Revista mensual. 

Valencia, Bicardo Gregorl, 1900. 
8°. 8i in.   No. 1, June, 1900. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 132 (1). 

BOLETIN POSTAL DE LOS ESTADOS UNIDOS 
MEXICANOS. Boletin postal de los Estados Unidos 
Mexicanos. Numero extraordinario ilustrado conmemo- 
rativo de la Tndependencia Nacional iniciada por Miguel 
Hidalgo y Costilla el 16 de Septiembre de 1810. [Num. 
por] 16 de Septiembre de 1890. [Contains an article 
'' Catalogo general y descriptivo de los timbres postales 
Mexicanos emitidos desde su establecimiento, cubiertas, 
etc., etc., formado por Joaquin Escalante. Oficial 1°. de 
la Administracion Local de Correos de Guanajuato," in 
Spanish and also in French.] 

Mexico, Lino Nava, 1890. 
Fol. 18 in., pp. 2-12. 
*,* The number has a paper wrapper. Mis. St. Jour. 136 (27). 

BOLETIN TIMBROL6GICO.    El Boletin timbrologico. 
Huelva, Spain, A. Albelda, 1900. 

8°. 8J in.   Noa. 1-2, July 15-Aug. 15, 1900. 
%• There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 132 (2). 

BOLIVIA FILATELICA.    Bolivia filatelica. 
La Paz, Genaro Flares G., etc., 1901. 

8°. 9f in.    Nos. 1-3, July 8, Nov. 8, Dec, 1901. 
*,* There is a  paper wrapper to each number.    Nos.  2  and 3 
were published by Jose M. Carballo and edited by Moises Ponce 
de Leon. Mis. St. Jour. 107 (8). 

BOLLETTINO FILATELICO.    Bollettino filatelico. 
Verucchio, Ezio Albini, 1892. 

4"=. lOJ in.    Nos. 1-3, May 25, July 25, Aug. 25, 1892. 
*,* Wanting no. 1. Mis. St. Jour. 139 (1). 

BOLLETTINO   MENSILE.     See   UNIONE   FILATBLICA 
COMMEKCIALE. 

BOODLE PHILATELISTE.    Ye Boodle philateliste. 
Neiv York, The B. P. Publishing Co., 1889-90. 

8°. 7J in.    Nos. 1-8, October, 1889-June, 1890. 
*^* There is a title-page and an index to the eight numbers, and 
a coloured paper wrapper to nos. 1-6.    No. 4 is dated " January 
and February, 1890 ".    Wanting no. for May, 1890. 

Mis. St. Jour. 149 (2). 

BOREKS   NEUHEITEN-PREISLISTE.    RICHARD. 
See RICHARD BOREKS NEUHEITEN-PBEISLISTE. 

BdRSENBLATT FUR DEN BRIEFMARKEN-HAN- 
DEL.    Borsenblatt fiir den Briefmarlcen-Handel. 

Kaufbeuren, With. Beichel und Co., etc., [1864]. 
Fol. l^ in. Nos. 1-12, Jan. 1-Juue 15, [1864]. 
*,* Nos. 3-12 were published by Wilh. Reiohel and there is a sup- 
plement of two pages to no. 1. No. 1 also bears the words 
" Probe = Nummcr," but none of the twelve numbers have the 
year of issue "1864". This journal was succeeded by " Allge- 
meiue deutsche Briefmarken-Zeitung ". 

BOSTON DAILY GLOBE. Boston daily globe. Boston, 
Mass., January 25, 1880. [Cuttings of the article " The 
Postage stamp. Its history and usefulness clearly de- 
scribed. How the mania for collecting spreads so 
rapidly "... are mounted in Stamp Scrap-book, vol. iv., 
pp. 33, 34.] 

BOSTON JOURNAL OF COMMERCE. Boston jour- 
nal of commerce, Boston, Mass., January 25, 1879. 
[Cuttings of the article " A curious business. Stamps 
and the trade therein," are mounted in Stamp Scrap- 
book, vol. IV., pp. 26-28.] 

BOSTON PHILATELIST. The Boston philateHst. A 
monthly for stamp collectors. 

Boston, Mass., E. B. Horn, Jr., 1896. 
8°. 8 in.    Nos. 1-3, May, June, Aug., 1896. 
*,* Nos. 2 and 3 have below tlie title " {With ivhich is consolidated 
The Stamp".) Mis. St. Jour. 93 (1) 

BOSTON STAMP BOOK.    The Boston stamp book. 
Boston, Mass., A. L. Cassino and Co., etc., 1895-98. 

8°. 7J in. 42 nos. in 4 vols. 
Vol.    I.    May 20, 1895-Apl. 20, 1896.    Nos. 1-12. 
„     II.    June  1, 1896-May  1, 1897.      „    1-12. 
„    III.       „      „ 1897-  „     „ 1898.      „    1-12. 
„    IV.      „       „ -Nov. 1, 1898.      „    1- 6. 

*,* Edited by John Luther Kilbon and vols. 11.-iv. were also pub- 
lished by him. Vols. i.-iii. each have a title-page and an index 
and there is a paper wrapper to each nnmber. Nos. 9 and 10, vol. 
I. are dated " 1895 " in place of 1896, but the correct year is given 
on the paper wrappers. The number for February, 1898, is num- 
bered "8" instead of 9, but on the wrapper the numbering is 
correct. The wrapper of no. 2, vol. iv., has " no. 11 " in place of 
no. 2. There is a supplement to vol. iv., no. 2, consisting of 14 
pages, printed on one side of the paper only and numbered 1-7. 
This supplement is wrongly numbered " Vol. 11.    No. 3." 

BOURSE AUX TIMBRES.    La Bourse aux timbres. 
Paris, F. Andre, 1894. 

8°. 10 in. Nos. 1-7, Sept., 20, 27, Oct., 7, 14, 21, 28, Nov., 4,1894. 
*,* There are two editions of no. 1, one printed on white paper 
like the other numbers, and one printed on yellow paper. Want- 
ing nos. 2, 3, 4, 5, 7. 

BOURSE DES TIMBRES. La Bourse des timbres. Die 
Briefmarken Boerse. 

Geneve, Kirchhofer et Champion, etc., 1886-88. 
Fol. 13i in. 8°. 9 in. and 4°. 11 in. Nos. 1-5, Oct. 31, 1886, Mar., 
June, Oct., 1887, June, 1888. 
*,* No. 1 is folio, nos. 2-4 are octavo and no. 5 is quarto. This 
last number was published by Adrien Champion. The contents 
of this journal consist entirely of the publishers' price lists of 
stamps and advertisements. After no. 5 numbers were published 
with the sub-title "catalogue prix-courant de la maison Adrien 
Champion " or " Champion & Cie.," no. 6 of which has the date 
Mar. 1,1889, while nos. 7, 8 and 9 appeared in 1891, 1892 and 1893, 
respectively. These four numbers are catalogued under the 
authors names in Part i. Mis. St. Jour. 85 (7). 
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BOURSE OFFICIELLE DES TIMBRES-POSTE.    La 
Bourse officielle des timbres-poste.    Paraissant tous les 
Samedis. Paris, A. Dages, 1896. 
Fol. 13 in.    Nos. 1-10, Apl. 18-June 20, 1896. 

Mis. St. Jour. 108 (5). 

BOY PHILATELIST.    The Boy philatelist. 
Huntingdon, W. Va., Herman D. Jenkins, 1901-02. 

32°. 5 in., 24°. 5J-6 iu., and 8°. 6.J in.    Nos. 1-9, Dec. 1, 1901-Aug., 
1902. 
*,* Nos. 1-3 are 32°., nos. 4-7 are 24°. and nos. 8-9 are octavo. 

Mis. St. Jour. 106 (3). 

BOYS' AGENCY CIRCULAR. The Boys' agency circu- 
lar. Horsham, Sussex, etc., W. Laders, etc., 1866. 
8°. 7i in.    Nos. 1, 2, 4, Mar.. May, July, 18G6. 
*,* Only partly philatelic.   No. 3 is said not to have been pub- 
lished, altliough the paging of  no. 4 begins with 25 and no. 2 
leaves off at 16.    No 4 was published by Laders, Rideing and Co. at 
Liverpool.    No. 1 was printed at Hull and no. 2 at London. 

Mis. St. Jour. 42 (3). 

BOYS' GLOBE.    The Boys' globe. 
Pittsfield, Mass., W. B. aitd B. A. Burhank, etc., 

1887. 
8°. 9J in.    Nos. 1-6, Apl.-Sept., 1887. 
*^* Only partly philatelic. Nos. 4, 5 and 6 were published together 
by W. R. Burbank with the date " July, Aug., Sept.," but no year 
is mentioned.    Each number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 15 (8) and cuttings of the " Philatelic De- 
partment" from nos. 2 and 3 are also mounted in 
Stamp Scrap-hook, vol. v., pp. 100, 101. 

BOYS' JOURNAL.    The Boys' journal. 
Toronto, Canada, W. F. Taylor, 1877. 

*,* Cuttings of the "Stamp Department," etc., from nos. 1 and 3- 
4 dated " January" and " March and April," 1877, are mounted 
in Stamp Scrap-book, vol. iii., pp. 116, 116, and vol. v., pp. 15,16. 
Nos. 3 and 4 were published together. 

BOYS' JOURNAL.    The Boys' journal. 
Brooklyn, N. Y., John H. Ackerman, 1882. 

*,* Cuttings of the " Pnilatelic department," etc., fiom nos. 2-4, 
dated July, August and October, 1882, are mounted in Stamp 
Scrap-book, vol. v., pp. 116-121. 

BOYS OF AMERICA.    Boys of America. 
Fayetteville, N. C, Nimocks and MacBae, 1892. 

8°. 8^ in.    No. 2, May, 1892. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 121 (6). 

BOYS' OF WORCESTER.    The Boys' of Worcester. 
Worcester, Mass., Ellis and Dickinson, etc., 1879. 

8°. 6J in.    Nos. 1-2, Jan.-Feb., 1879. 
*^* Only partly philatelic.    No. 2 was published by Ellis and Co. 

Mis. St. Jo2ir. 68 (26). 

BOYS' OWN. The Boys' own. [Philatelic extracts 
mounted in a folio volume. The articles are headed 
" Philately " and were written by James M. Chute.] 

Boston, Mass., Chas. F. Bichards, 1874-76. 
Vols. iii.-v. 68 nos. 

Vol. III.    Oct. 31, 1874-Apl.   3, 1875.    Nos.   56- 78. 
„     IV.    Apl. 10 -Oct.   2,    „ „     79-104. 
„      V.    Oct.   9, 1875-Peb. 12, 1876.       „    105-123. 

*^* Bound up with " Frank Leslie's Boys' and Girls' Weekly ", 

[Continued as:] 

  Munro's girls and boys of America.    [Philatelic extracts 
mounted in a folio volume. The articles are headed 
"Stamp Department" and were written by James M. 
Chute.] New York, George Munro, 1876-77. 

Vols. v.-vni. 69 nos. 
Vol.     V.     Feb. 12 -Mar. 25, 1876.    Nos. 124-1,30. 

„      VI.     Apl.    1 -Sept. 23, 1876.       „    131-156. 
„    VII.    Sept. 30, 1876-Mar. 24, 1877.       „    157-182. 
„   VIII.    Mar. 31, -June   9,     „ „    183-193. 

*^* No. 190 contained no philatelic matter. Bound up with 
" Frank Leslie's Boys' and Girls' Weekly ". 

BOYS' OWN PAPER 472 

BOYS' OWN PAPER. The Boys' own paper. No. 17. 
vol. I., May 10, 1879. [Contains notes on " New postage 
stamps" and a supplement of four pages " New issues 
of 1878, compiled by Mr. J. M. Winch," printed on buff 
paper.] London, "Leisure Hour" Office, 1879. 
Pol. llj in. Pages 270, 271 and (4) pp. Mis. St. Jour. 115 (.3). 
*^* Other articles on stamp collecting are found in Vol. i., pages 
77, 156, 384, and 559: the two last being by William Lincoln. 

BOYS' OWN PHILATELIST.   The Boys' own philatelist. 
Berlin, Ont., The Ontario Philatelic Co., 1897-98. 

4°. 8 in. 10 nos. in. 2 vols. 
Vol.  I.    Dec, 1897-Feb., May,-Aug., 1898.    Nos. 1- 6. 

„   II.    Oct. 1, 8, 15, 22, 1898. „    7-10. 
*,* Nos. 1-4 have paper wrappers and the wrapper of no. 4 bears 
" The Boys' Own Philatelist, with which is consolidated Canadian 
Philatelic Annual ".   No. 6 is dated " July-August ". 

[Continued as:] 
 • The Canadian philatelic weekly. 

Berlin, Ont., Findlay I. Weaver, 1898-99. 
4°. 8 in.    Vols. ii.-iv. 10 nos. 
Vol.   11.   Nov.   2, 7. 1898.    Nos. 11-12. 

„    III.      „    16, 23, 30, Dec. 7, 21, 28, 1898.    Nos. 13-18. 
,,    IV.   Jan. 12, 19, 1899.    Nos. 19-20. 

*^* Nos. 11, 17 and 19 have paper wrappers. 

[Continued as:] 
•  The Canadian philateHc review. 

Berlin, Ont., Findlay I. Weaver, 1899. 
4°. 8 in.    Vols. iv.-v. 5 nos. 
Vol. IV.    Feb. 10, 25, Mar. 25, Apl. 10, 1899.   Nos. 21-24. 

„     V.    Apl. 25, 1899.    No. 25. 
*,* No. 22-25 have coloured paper wrappers. 

BOY'S PRIDE.    The Boy's pride. 
New York, [?       ], 1897. 

in.    Nos. 1-3. 
*^* Only partly philatelic.    Nos. 2 and 3 were published together. 
Wanting all nos. 

BOYS' STAMP GAZETTE.    The Boys' stamp gazette. 
Worcester, Mass., Edward S. Leslie, 1870. 

8°. 8 in.    No. 1, Jan., 1870. Mis. St. Jour. 38 (2). 

BOY'S TELEGRAM. The Boy's telegram. A journal 
devoted to the instruction and amusement of youth in 
all parts of the world. 

London, E. C, Froud and Musgrave, 1866. 
8°. li in.    [No. 1.]   Sept. 15, 1866. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 42 (4). 

BOYS' WORLD.    The Boys' world. 
New York, Matthew White, Jr., 1885-86. 

Fol. 14-13J in.   Nos. 1-9, December, 1885-August, 1886. 
*^* Only partly philatelic.    No. 1 is dated in error " 1886," there 
is an illustrated supplement to no. 6, and nos. 2-7 have coloured 
paper wrappers.    Cuttings of the philatelic portions from no. 6 
are also mounted iu Stamp Scrap-book, vol. v., p. 47. 

BOYS' WORLD.    The Boys' world. 
Haverhill, Mass., The World Publishing Co., 1896-97. 

8°  8 in.    Vol. II., nos. 1-    . 
*,* Only partly philatelic. Wanting vol. ir. all but nos. 5, 9, 11, 
which are dated "Jan. 1," "Jan. 29" and "Feb. 12," 1897, re- 
spectively. 

BOYS' WORLD.    The Boys' world. 
Los A?igeles, Cal., Neitzke and Brown, 1897. 

8°. 8 in.    Vol. III., no. 6, January, 1897. 
*,* Contains a " Stamp department" conducted by G. Bentley. 
A statement on page (4) says " The Boys' world. For boys and 
girls.    Established 1878.    Re-established 1894." 

Mis. St. Jour. 143 (1). 

BRADFORD EXCHANGE LIST AND PHILATELIC 
NEWS. The Bradford exchange list and philatelic 
news. Bradford, A. Bohinson, 1886. 
8°. 7J in.    No. 1, May 13, 1886. Mis. St. Jour. 55 (11). 

BRAGA PHILATELICA.    Braga philatehca. 
Braga, Portugal, Jos& Neves, 1901-02. 

4°. 8|-9 in.    Nos. 1-12, July igOl-July, 1902. 
*,j*Each number has a coloured paper wrapper. No. 3 is dated 
" Setembro-Outubro, 1901," and nos. 10 and 11 were published 
together. Mis. St. Jour. Ill (5). 
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BRASIL-POSTAL.    Brasil-postal. 
Bio de Janeiro, Alfredo Marques de Sauza, 1890-91. 

8°. 9^ in. and fol. 13 in.    13 nos. in 2 vols. 
1st  year.    July   -Dec., 1890.    Nos. 1- 6. 
2nd    „       Jan. 1-July, 1891.      „     7-13. 
*^* Nos. 1-6 are octavo and nos. 7-13 are folio. No. 1 has a 
coloured paper wrapper. Nos. 5 and 6 were published together, 
under the date "Novembro e Desembre de 1890" and nos. 10, 11 
and 12 were published together under the date " Abril, Maio e 
Junho de 1891 ". Mis. St. Jour. 86 (17). 

BRAZIL PHILATELICO. 0 Brazil philatelico. Jornal 
dedicado aos coUeccionadores e amadores de sellos pos- 
taes, estampilhas, telegraphos, etc. 

Sao Paulo, Brazil, Luiz Levy, 1882. 
8°. lOJ in.    Nos. 1-3, Jan.-Mar., 1882. 
*J* This was the first philatelic  journal published in Brazil. 

Mis. St. Jour. 8 (1). 

BRAZIL PHILATELICO.    Brazil philatelico. 
Campos, Bemijio de Bellido, etc., 1892-93. 

8°. 9-lOJ in.   23 nos. in 2 vols. 
Vol.   I. Jan. 31-Dec. 31, 1892.    Nos. 1-12. 

„    II.     ,,    31-Nov. 30, 1893.       „    1-11. 
*,* Nos. 8 and 9, vol. 11., were published by Remijio de Bellido 
and  Alfredo  Borges  Monteiro.   Vol.  i. measures 9 inches and 
vol. II., lOJ inches. 

BRAZIL PHILATELICO.    O Brazil philatelico. 
Porto Alegre, Theodoro Vielitz Filho, B. Jalowski et 

Benjamin Celestino Camozato, etc., 1903-05. 
8°. lOJ in.    20 nos. in 3 vols. 
1st  year.    Dec. 15- 1903.    No. 0. 
2nd    „        Jan. 15-Dec. 15, 1904.    Nos. 1-12. 
3rd     „ „    15-.July 15, 1906.       ,,    1-7. 
*J^ After no. 1 of the second year the journal was published by , 
Theodoro Vielitz Filho, Basil Sefton and Benjamin C. Camozato. ' 
All the numbers, with the exception of no. 1 of the third year, are 
printed on yellow paper, and the number of December 15, 1903 
bears "N-Specimen" struck with an India rubber hand-stamp. 
Wanting vol. ill., no. 6. Mis. St. Jour. 131 (8). 

BRAZIL POSTAL. 0 Brazil postal. Jornal philatelico e 
philocartista, apparecendo a 10 de cada mez. 

Porto Alegre, Adalberto A. Pinto e J. M. Castello, 
etc., 1904. 
8°. 10-11 in.    Nos. 1-4, June 10-Sept. 10, 1904. 
*,* No. 4 was published by Joao Foernges and Adalberto A. Pinto. 
Wanting nos. 1, 2. 

BRIC-A-BRAC.    Bric-a-brac. 
London, etc., J. W. Palmer and Co., etc., [?]-i9o6. 

4°. 8J-11J in. and 8°. 8J in.    328 nos. in 32 vols. 
Vol. I.    [9] 

n- [?J 
„          III. [?] -Dec, 1881. Nos. [?]- 12. 
„           IV. Jan. -   „ 1882.       „ 1- 12. 

V.       „ -   „ 1883.       „ 1- 12. 
VI. 

VII. „ 
VIII. 

IX. „ 
X. 

XI. Feb. 
XII. Jan. 

XIII. Apl., 
xrv. May 
XV. 

XVI. 
XVII. 

XVIII. 
XIX. 
XX. 

Jan. 

- „         1884.       „ 61- 72. 
- „ 1885. „ 73- 84. 
-Xmas, 1886. „ 85- 97. 
-Dec,     1887.      „ 98-109. 

1888. „ 110. 
-Dec, 1888. „ 111-121. 
-Mar.,    1889.       „ 122-124. 

1889. „ 125. 
-Dec,     1889.       ,, 126-133. 
- „         1890.       „ 134-145.     • 
- „        1891.       „ 146-157. 
- „        1892.       „ 158-169. 
- „         1893.      „ 170-181. 
- „ 1894. „ 182-193. 
-Nov.,    1895.       ,, 194-204. 

XXI.   Dec.,1895-Dec.,    1896.       „ 204-216. 
XXII.   Jan.         -   „        1897.       ,, 217-228. 

XXIII.      „            -Xmas,  1898.       „ 229-240. 
„       XXIV.      „             -     „      1899.      „ 241-252. 
„        XXV.      „                           1900.       „ 253. 
„       XXVI.    Feb.         -Dec,    1900.       „ 254-264. 
„      XXVII.    Jan.         -Nov.,   1901.       „ 265-274. 
„    xxviii.   Dec.,1901-Dec.,    1902.       ,, 275-287. 

XXIX.   Jan.         -   „       1903.       ,, 288-299. 
„        XXX.      „            -   „       1904.       „ 300-311. 

XXXI.      „             -   „       1905.      ,, 312-322. 
xxxii.      ,,            -June,   1906.       ,, 323-328. 

*,* Of vol. I. nothing is known except that the library contains 
a copy of the following, which is quarto 8J inches in size, and 
consists of 20+ (4) pages: "No. 109, November, 1878. Ent. Sta. 
Hall. Bric-a-Brac, or a collection of varieties on sa'e for ready 
money, by J. W. Palmer and Co., Adelphi House, Strand, London, 
W.C.    (Opposite the Vaudeville Theatre.)    Gentlemen wishing 
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to dispose of books, stamps, coins, jewellery, albums of stamps, 
etc., or any article they may wish no longer to retain, will 
find, by offering them for sale through this our bi-monthly 
circular, which is sent to all parts of the United Kingdom and 
abroad, an expedient way of obtaining sale for them. . . ." Of 
vols. II. and in. the library has (i.) " The Bric-a-brac : handy 
monthly price I'st of miscellaneous useful articles of vertu, taste, 
etc., including books, coins, curiosities, plate, jewellery, stamps, 
etc., for sale and [or] barter". Vol. 11 , nos. 114, 115, April, May, 
1879. Vol. III., no. 125. April, 1880, quarto, llj inches. (ii.) 
" Vol. 3, no. 129, October, 1880," the sub-heading of which is 
worded a little differently to that for no. 125 ; size quarto lOf 
inches 8 + (2) pag s. (iii.) " Supplement to the Bric-a-Brac ; [with 
the same sub-heading as (i.)]. "Vol. in., no. 1.30"; size quarto 
11J inches, 4 pages, (iv.)" No. 4-131. December, 1880. Ent. Sta. 
Hall. Notice. This is the last catalogue that will be sent to our cus- 
tomers gratis. . . . Bric-a-brac J. W. Palmer and Company's clear- 
ance catalogue of English and foreign books . . . for sale and b irter 
. . ." quarto llj inches, 8 pages. (v.) " Bric-a-brac. Handy 
monthly price list of miscellaneous articles of vcrtu, taste, etc. 
Vol. 3, no. 12, December 1881," quarto 8^ inches, 4 pages. Of the 
foregoing the numbers for November, 1878, April and May, 1879, 
and December, 1880, contain nothing but advertisements. Vol. 
IV., is quarto 8;^ inches and vols. v.-xxxii. are octavo 8J inches. 
Nos. 269-328 were published by J. W. Palmer at West Hoathly, 
Sussex. The numbers of vols. iv. and v., and nos. 61 and 68 have 
the same sub-heading as that described for no. 12, vol. in., nos. 
69-73 have "The Stamp collector's manual" and nos. 74-328, 
"The collector's manual". There are thirteen numbers to vol. 
VIII., no. 97 having the dite " Special Christmas number, 1886 " ; 
no. 103 has a paper wrapper inscribed "Jubilee double number " ; 
no. Ill bears the heading " Special double number," no. 134 has 
"vol. 12' instead of vol. 15, there is no no. 236 but no. 235 has 
the date " July and August, 1898," no. 240 has " vol. 24 " in place 
of "vol. 23," no. 242 consists of a single leaf, no. 264 is the same 
as no. 263 except for the following heading on page 5: " Bric-a- 
brac, vol. 26 (264) December, 1900. No. 12," and near the foot of 
the right-hand column the date " November, 1900" has been 
altered to " November and December, 1900 ". The following 
numbers were severally published together, under the given 
dates:— 
Nos. 183 and   184,  " February and March, 1894". 

„    203   „     204.   " October-Nov. mber, 1895 ". 
„    204   „     205,   "December, 1895-January, 1896". 
„    207   „     208,  " March-April, 1896". 
„    225   „     226,   " September and October, 1897 ". 
„    230   „     231,  "February, March, 1898". 
„    285   „    [236], " July and August, 1898 ". 
„    270   „     271,   "June and July, 1901"- 
„    272   „     273,   "August and September, 1901". 
„    273   „     274,   " October and Novemb r, 1901". 
„    275   „     276,   " December, 1901, and January, 1902 ". 
„    277   „     278,  " February and March, 1902". 
„    279   „     280,   " April and May, 1902 ". 
„    281   „     282,   "Juneand July, 1902". 
„    283   „     284,  "August and September, 1902". 
„    285   to    287,  " October to December, 1902 ". 
„    288   „     290,  "January to March, 1903". 
„    291   „     293,   " April to Juno, 1903 ". 
„    294   „     296,   " July to September, 1903". 
„    297   „     299,   "October to December, 1903". 
„    300   „     302,  "January to .March, 1904". 
„    303   „     305,   "April to June, 1904". 
„    306   ,.     308,   " July to September, 1904 ". 
„    309   „     311,  "Oct. to Dec, 1904". 
„    312   „     314,   "Jan. to Mar., 1905." 
„    315   ,,     317 and 318  to 320  "April to  June,   1905"   and 

"July to Sept., 1905". 
„    321   „     322 and 323 to 328 " Oct. to Dec, 1905 " and " Jan. 

to June, 1906 ". 
Wanting all vols. i. and 11. ; vol. in., all except no. 12 ; vol. iv. 
nos. 1, 2, 3, 4, 8, 10, 11, 12 ; vol. v., nos. 1, 2, 9 and nos. 61, 95. 

BRICKER'S BULLETIN.    Bricker's bulletin. 
Bellevue, Pa., H. A. Bricker, [1895]- 

16°. 5i in. 
*,,* This is solely a price list of stamps, etc., for sale by the pub- 
lisher and cannot therefore be considered a philatelic journal. 
The library contains numbers 3-6, none of which bear any date. 
Nos 1 and 2 are sa d to be dated " Spring " and "Summer," re- 
spectively. 

BRIEFMARKE.    Die Briefmarke.    Siiddeutsches Tausch- 
und Offertenblatt fiir Briefmarkensammler. 

Esslingen, Ludwig Schreiber, 1894-98. 
8°. 9 in.    49 nos. in 4 vols. 
1st   year.    June 10, 1894-May 10, 1895.    Nos. 1-12. 
2nd     „ .,     10, 1895-June 15, 1896.       „     1-13. 
3rd     „       July 15, 1896-   „     15, 1897.       „     1-12. 
4th     „ „     15, 1897-   „    15, 1898.       „     1-12. 
*»* There is a coloured paper wrapper to each number and no. 7 
of the third year is dated " 1896 " instead of 1897. Nos. 9-14 of 
" Der Sammlerfreund " were given as a supplement to nos. 1-6 of 
the third year, 



475       BRIEFMARKEN-ANZEIGER 

BRIEFMARKEN-ANZEIGER. Der Briefmarken-An- 
zeiger. Organ zur Belebung und Erleichterung des 
Verkehrs zwisohen Timbrophilen. 

Triest, Carl v. Cardona, 1866. 
8°. llj in.    No. 1, June 20, 1866. 
*,,* A no. 2 was printed, but the copies were destroyed.    This was 
the first philatelic journal published in Austria. 

Mis. St. Jour. 73 (3). 

BRIEFMARKEN-ANZEIGER.     Der   Briefmarken-An- 
zeiger.    Gratis-Organ fiir Philatelisten. 

Cassel, Arthur Wildt, 1870. 
4°. Hi in.    No. 1, January 15, 1870. 
*j(t* Printed on buff paper and the contents consist entirely of 
advertisements. Mis. St. Jour. 3 (6). 

BRIEFMARKEN-ANZEIGER.      Brief marken-Anzeiger. 
Stettin, etc., Otto Pfaffe, 1894-96. 

8°. 9 in.    17 nos. in 3 vols. 
[Ist   year.]   1894.    Xmas. no. 
[2nd     „   ]    1895.    Nos. 1-13. 
[3rd     „   ]   1896.      „    1- 3. 
*,* Printed on yellowish or buff paper and the contents consist 
entirely of advertisements. Commencing with no. 5 of 1895 the 
journal was published at Berlin. Nos. 2 and 3 of 1896 were pub- 
lished together and none of the numbers bears the month of 
publication. 

BRIEFMARKEN-BORSE.    Die Briefmarken-Borse. 
Bremen, August Marbes, 1892. 

8°. 8i in. and 4°. 11 in.    Nos. 1-7, Jan.-[July], 1892. 
*,* Nos. 1 and 2 are octavo and 3-7 are quarto.    Nos. 6 and 7 
were published together without date, and consist of one leaf only, 
and nos. 1-5 have coloured paper wrappers. 

Mis. St. Jour. 73 (6). 

BRIEFMARKEN BORSE Briefmarken-Borse. Inter- 
nationales Offertenblatt fiir den gesammten Briefmarken- 
handel. Hannover, C. L. H. Thiele, 1893. 
Fol. 12 and 13 in.    Nos. 1-2, Sept.-October, 1893. 
*,* The contents of no. 1 consist entirely of advertisements.    No. 
1 measures 12 inches and no. 2,13 inches.    Two copies of different 
prospectuses one printed on rose paper, are bound up with the 
numbers. Mis. St. Jour. 124 (7). 

BRIEFMARKEN-BORSE.    Die Briefmarken-Borse. 
Leipzig, Baumbach und Co., etc., 1894-1901. 

4°. 9} in.    80 nos. in 8 vols. 
[1st  year.]   Apl. 15, May 1, 15, June 15, Aug. 1, Oct. 1, 1894. 

Nos. 1-6. 
[2nd    „   ]   Feb. 1, Mar. 15, May 1, 15, July 15, Sept. 15, Oct. 15, 

Nov. 15, Dec. 1, 1895.    Nos. 1-9. 
[3rd     „   ]    Jan. 1, 15, Feb. 15, Mar. 1, 15, Apl. 1, 15, May 1, 15, 

June 1, 15, July 1, 15, Aug. 1, Sept. 1, 15, Oct. 1, 
15, Nov. 1, 15, Dec. 1, 15, 1896.    Nos. 1-22. 

[4th     „   ]   Jan. 1, 15, Feb. 1, 15, Mar. 1, 15, Oct. 15, Nov. 1, 15, 
Dec. 1, 15, 1897.    Nos. 1-11. 

[5th     „   ]    Jan. 1, 15, Feb. 1, Mar. 1, 15, Apl. 1, 15, May 1, 15, 
June 1, 15, July 1, 15, Aug. 1, 15, Sept. 1, 15, Oct. 
1, 1898.    Nos. 1-18. 

[6th     „   ]    Jan. 15, Feb. 15, Apl. 15, May 15, June 15, July 15, 
Aug. 15, Sept. 15, Oct. 15,1899.    Nos. 1-3 and 5-10. 

[7th     „   ]   May 20, 1900.    No. 1. 
[8th „ ] Mar. 20, May 22, Oct. 24, Nov. 22, 1901. Nos. 1-4. 
*^* This was given as a supplement to " Die Post " and the con- 
tents consi.st entirely of price lists of stamps. Commencing with 
no. 10 of the sixth year the journal was published by Feodor 
Beinboth. Owing to a mistake in the numbering there is no no. 
4 of the sixth year. No. 3 of the eighth year is printed on page 
164 of the journal. 

BRIEFMARKEN-BORSE. Briefmarken-Borse des Inter- 
nationalen Tausch- und Kauf-Verbandes fiir Semstwo- 
marken- Sam mler. 

Bilttenscheidt, Bheinland, P. von Tresokow, 1895-96. 
Fol. 12j in. 16 nos. in 2 vols. 
1st year. May,   1895- May 15, 1896. No?. 1-12. 
2nd     „       Aug. 15, -[Nov.] 1898.        „    1- 4. 
*,* Tliere is no number for March, 1896, nos. 2 and 3 of the second 
year were published together under the dates " 15. September und 
16. Oktober, 1896 " and no. 4 of the second year has not the month 
of issue.    Nos. 2 and 3 of the first year have supplements. 

Mis. St. Jour. 88 (4). 

BRIEFMARKEN-BORSE.    Die Briefmarken-Borse. 
Leipzig, Lords Senf, 1901. 

4°. 9J in.    No. 1, Oct. 1, 1901. 
%* Given as a supplement to " Die Post," of September 20, 1901. 

Jlfis. St. Jour. 89 (8). 
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BRIEFMARKEN - COURIER.        Briefmarken - Courier. 
Zeitschrift fiir Philatelie. 

Budapest, S. Mattaras, 1904-05. 
8°. 91-10 in., fol. 12-12J in. and 8°. 9 in.    11 nos. in 2 vols. 
1st year.    Aug. 12-Deo. 10, 1904.    Nos. 1-5. 
2nd   „       Jan.    1-May 25, Sept. 15, 1905.       „    1-5 and 9. 
*^* The numbers of the first year measure 9J-10 inches, nos. 1-3 
of the second year are folio and nos. 4, 5 and 9 of the second year 
are octavo 9 inches.    Nos. 2 and 3, and 4 and 5 of the second year 
wero severally published together and nos. 6, 7 and 8 of the second 
year do not exist.    A copy of the prospectus of the journal is bound 
up with the above numbers. Mis. St. Jour. 120 (10). 

BRIEFMARKENFREUND.    Der Briefmarkenfreund. 
Leipzig, C. G. Mann, Jr., 1882. 

Fol. 14f in.    No. 1, Oct. 15, 1882. 
*,* Consists of only a single leaf. Mis. St. Jour. 120 (9). 

BRIEFMARKEN-HANDLER.    Der Briefmarken-Hand- 
ler.    Organ fiir die Interessen der Briefmarken Handler. 

Danzig, P. Kliewer, 1879. 
4°. 11J in. nos. 1-3 [Jan.-Mar.], 1879. 
%* Acopy of the prospectus of the journal, dated November, 1878, 
with " Adressen derjenigen Hiindler, welche dieses Organ fort- 
dauernd gratis und franco zugeschickt erhallen," are bound up 
with the numbers. Mis. St. Jotor. 3 (7). 

BRIEFMARKENHANDLER.    Der Briefmarkenbandler. 
Gkarlotlenburg,   Berlin,   hiternationaler  Postwert- 

zeichenhdndler-Verein, 1896- 
8°. 9J in.       nos. in       vols.    In progress. 

1st year.    May 28, 1896-Apl.     1, 1897.    Nos. 1-12. 
2nd   „ „      1, 1897-   „      14, 1898.      „    1-12. 
3rd    „ „    12, 1898-May   10, 1899.      „    1-12. 
4th   „     June 15, 1899-June 10, 1900.      „    1-12. 
5th    „     July   20, 1900-Aug.   20, 1901.      „    1-12. 
0th    „     Sept. 20, 1901-Sept. 12, 1902.      „    1-12. 
7th    „     Oct.   20, 1902-   .,       7, 1903.      „    1-12. 
8th    „        „     12, 1903-Oct.    20, 1904.      „    1-12. 
9th   „     Nov. 22, 1904-Dec.   31,1905.      „    l-'4. 

10th    „     Jan.   31, -   „      31, 1906.      „    1-12. 
*^* Edited by Paul Lietzow to January, 1905, and then by Carl 
Sternheim. There are no numbers for September, 1898, August, 
1899, August, 1900, July, 1901, August, 1902, July, 1904, and nos. 
11 and 12 of the S3venth year, nos. 9 and 10 ot the ninth year, 
and nos. 7 and 8 of the tenth year were severally published to- 
gether under the respective dates "7 September, 1903," "31 
August, 1905" and '■ 31 August, 1906". No. 4 of the seventh year 
has "1902" in place of "1903". Tfie contents consist almost 
entirely of advertisements. 

BRIEFMARKENSAMMLER.   Der Briefmarkensammler. 
Nilrnberg, Otto Windisch, 1864. 

Fol. 18 in.    [No. 1], Nov. 15, 1864. 
*,* Printed by autographic lithography with the text in German, 
French, English, Italian and Spanish.    The number consists of 
only one leaf.    The front page of the number is illustrated in the 
" Journal of the Philatelic Literature Society " of January, 1909. 
Wanting. 

BRIEFMARKEN-SAMMLER.   Der Briefmarken-Samm- 
ler.     Organ fiir die gesammten  Interessen  der  Brief- 
markenkunde. Leipzig, G. Bauschke, etc., 1866-71. 
4°. 8J-9| in.    52 nos. in 6 vols. 
1st year.    [Jan., Feb. 20,'Mar. 31, May 15, July 2, Aug. 15, Oct. 1, 

Nov. 28]  1866.    Nos. 1-8. 
2nd   „       [Jan., Feb. 20, Mar. 25, May 1. June 5, July 10, Aug. 15, 

Sept. 20, Nov. 1, Deo. 10], 1867.    Nos. 9-18. 
3rd    „       [Jan., Feb..24, Mar. 28, May 1, June 5, July 20, Aug. 25, 

Oct. 1, Nov. 5, Dec. 10], 1868.    Nos. 19-28. 
4th    „       [Jan., Feb. 20, Apl  1, May 5, June 10, July 15, Aug. 20, 

Sept. 25, Nov. 5, Dec], 1869.    Nos. 29-3^. 
5th    „       [Jan., Feb. 25, Apl. 1, May 5, June 10, July 15, Oct. 15, 

Nov. 15, Deo. 15], 1870.    Nos. 39-48. 
6th    „       [Jan. 15, Feb. 20, Mar. 25], 1871.    Nos. 49-52. 
*^* There is an index for the first three years combined.    Nos. 44 
and 45 and 51 and 52 were severally published together and no. 
31 is wrongly numbered " 30 ".   Nos. 24-52 were published by J. 
Kiimmel. 

BRIEFMARKENSAMMLER.   Der Briefmarkensammler. 
Senf's zweite illustrierte Briefmarken-Zeitung. 

Leipzig, Gebruder Senf, 1890. 
8°. 9J in.    No. 1, Oct. 15, 1890. 
*,* The number was reprinted with the title reading "Senf's 
Briefmarkensammler" as on nos. 2-12.    Wanting the reprint. 



477        BRIEFMARKENSAMMLER 

BRIEFMARKENSAMMLER.    [Continued as:] 

  Senf's Briefmarkensammler.    Gebriider Senf's zweite 
illustrierte Briefmarken- Z eitung. 

Leipzig, Gebriider Sen/, 1890-91. 
8°. 9J in.    Nos. 2-12, Nov. 15, 1890-Sept. 15, 1891. 
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BRIEFMARKEN SAMMLER.    Der Briefmarken Samm- 
ler. Zeitschrift fiir Postwertzeichenkunde. 

Bremen , August Marbes, 1890- 
8°. Hi in. nos. in       vols.   In progress. 
Isty ear. Oct. 1, 1890-Sept. 1, 1891. Nos. 1-12. 
2nd „    1, 1891-   „    1, 1892. „    1-12. 
3rd „    1. 1892-   „     1, 1893. „    1-12. 
4th „    1. 1893-   „     1, 1894. „    1-12. 
6th „    1, 1894-Dec   1, 1S95. „    1-15. 
6th Jan. 4, -   „    9, 1896. „    1-12. 
7th „    4, -   „     4, 1897. „    1-12. 
8th „   3, -   „     1, 1898. „    1-12. 
9th t1       ^i -   .,     1, 1899. „    1-12. 

10th „    4, -   „     6, 1900. „    1-12. 
11th ,,   5, -   „     1, 1901. „    1-12. 
12th „    4, -   „     1,1902. „    1-12. 
13th »»         5, -   „     1, 1903. „    1-12. 
14th ,,    2, -   „     1, 1904 „    1-12. 
15th „    2, -   „     1, 1905. „    1-12. 
16th „    3, -   „     1, 1906. „    1-12. 
*,♦ There is a title -page and an index to each volume, two supple- 
ments to ao. 1, vo . I., and one supplement each to nos. 2 and 3, 
vol. I. . no 1, vol. II., and to nos  1 and 3, vol. in. 

BRIEFMARKEN - VERKEHR. Briefmarken - Verkehr. 
Erscheint je nach Bedarf, und wird gratis und franco an 
Sammler und Handler versandt. 

New York, A. Paimann, 1894-95. 
8°. 9 in.    Nos. 13, Apl. 1894, Mar., Apl., 1895. 
*^* This is nothing more than a price list of the publisher's stock 
of stamps, etc.   No. 1 consists of only one leaf. 

Mis. St. Jour. 61 (3). 

BRIEFMARKEN-ZEITUNG FUR DIE JUGEND.   See 
PART I. MOSCHKAU {Dr. o. c. A.) 

BRIEFWAPPEL.    Das Briefwappel. 
[Miitichen], Markus Stempfel, 1892. 

8°. 11 in.    No. 1, Mar. 18, 1892. 
'^* Produced by autographic lithography.    The contents are of a 
humorous description. Mis. St. Jour. 73 (1). 

BRIGHT AND SON'S MONTHLY PHILATELIC 
ADVERTISER AND STAMP MARKET JOUR- 
NAL. Bright and Son's monthly philatelic advertiser 
and stamp market journal. 

London, W.C., Bright and Son, 1906-07. 
8°. 7J in.    Nos. 1-17, June 1906-December, 1907. 
*,* This is solely a price list of stamps, etc., for sale by the pub- 
lishers and cannot therefore be considered a philatelic journal. 
No. 14 is dated "July and August, 1907," and there is no number 
for September, 1907. 

BRISTOL COUNTY PHILATELIST. The Bristol 
County philatelist. 

Taunton, Mass., Kirby and Benton, 1897-98. 
32'. 4J in.    15 nos. in 2 vols. 
Vol.  I. Jan.-Dec, 1897.    Nos.   1-12. 

„    II.    „   -Mar., 1898.       „   13-15. 
Mis. St. Jour. 96 (1). 

BRISTOL COUNTY STAMP NEWS. The Bristol 
County stamp news. Official organ of the Bristol County 
Philatelic Society. 

Taunton,   Mass.,   The   Bristol   County   Philatelic 
Society, 1894. 
8°. 7J in.    Nos. 1-3, Jan.-Mar., 1894. Mis. St. Jour. 66 (14). 

BRITISH ALMANAC. The British almanac and famUy 
cyclopaedia, for the year of our Lord 1906. . . . [Contains 
an article " British postage stamps," compiled from 
papers written by Fred. J. Melville.] 

London, Charles Letts and Co., [1906]. 
8°. 7J in. pp. 209-211, 

BRITISH ALMANAC. 
ALMANAC. 

Sec COMPANION TO THE [BRITISH] 

BRITISH AMERICAN STAMP MERCURY. [A Jour- 
nal with this title is mentioned in the " American coin 
and stamp review" of AUentown, Pa., for August, 1871, 
and a review of it appeared in the " Stamp collector's 
record" of Boston, Mass., in February, 1871; but none 
such ever appeared and the review in question was noth- 
ing more than a skit.] 

BRITISH AND COLONIAL PHILATELIC ADVER- 
TISER.    British and colonial philatelic advertiser. 

Hillsbro', Sheffield, W. E. Barker, 1900-01. 
4°. 9J in. and 8°. 8J-8^ in.    15 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Feb. -July,        1900.    Nos.   1- 6. 

„     II.    Aug. 31, 1900-Jan.  30, 1901.       „      7-12. 
„    III.    Feb. 28, -May 25, 1901.       „     13-16. 

*,* Vol. I. is quarto and vols. 11. and in. are octavo. Bach number 
has a paper wrapper. Nos. 7-16 have the word " The " preceding 
the title.    No no. 14 for March, 1901, was published. 

BRITISH AND COLONIAL PRINTER AND STA- 
TIONER. The British and colonial printer and sta- 
tioner. No.'1335. Vol. Lvni., no. 13, March 29, 1906. 
[Contains an article " Siderography up-to-date," which 
gives a description of Messrs. Perkins Bacon and Co.'s 
method of printing stamps from steel plates.] 

London,  W.,  John Stonhill and Frederick Gillis, 
1906. 
Fol. 17i in. p. 6. Mis. St. Jour. 115 (13). 

BRITISH AND COLONIAL STAMP MARKET.    The 
British and colonial stamp market. 

Norwood, London, S.E., Bowmemoiith [printed], H. 
L'Estrange Ewen, 1900-01. 
Fol. 15 in. 40 nos. in 2 vols. 
[Vol.   I.]    October-Dec.  15, 1900.    Nos.    1-9. 
[   „    II.]    Jan.    5-Sept. 14, 1901.       „    10-40. 
*^* This is a supplement published with " Ewen's weekly stamp 
news," with which it is bound up. 

[Continued as :] 

- Bwen's colonial stamp market. 
Norwood,   London,  S.E.,  Bournemouth   [printed], 

H. L'Estrange Ewen,   1901-02. 
Fol. 15 in, 42 nos. in 2 vols. 
[Vol.  II.]    Sept. 21-Dec. 28, 1901.    Nos. 41-55. 
[   „    m.|    Jan.    4-July   5,1902.       „    56-82. 
*,* This is a supplement published with " Ewen's weekly stamp 
news," with which it is bound up. 

[Continued as;] 

- Ewen's colonial stamp market, Ltd. 
Norwood,  London,   S.E.,  Bournemouth   [printed], 

H. L'Estrange Ewen, etc.,  1902-05. 
Fol. 15 in. 181 nos. in 4 vols. 
Vol. III.]    July 12-Dec. 27, 1902.    Nos.   83-107. 

„    IV.]    Jan.   3-   „    26, 1903.       „    108-159. 
„      v.]       „      2-   „    31, 1904.       „    160, 107-158. 
„    VI.]      „      7-   „    30, 1905.       „    159-181, 235-260. 
* This is a supplement published with " Ewen's weekly stamp 

news," with which it is bound up. Commencing with no. 84 it 
was published by Ewen's Colonial Stamp Market, Limited. The 
numbers in 1904 and 1905 were mis-numbered : nos. 167 and 168 
are repeated twice over and nos. 182-234 were omitted in order 
to correct the mistakes. 

BRITISH  AND  FOREIGN NOVELTY   GAZETTE. 
The British and foreign novelty gazette. 

London, S.W., Nottingham [^rmiQ^il, Clark Bennett 
and Co., 1880. 

8°. lOJ in.    Nos. 1-6, July-Dec, 1880. 
*,* The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 78 (13). 
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BRITISH AND FOREIGN NOVELTY GAZETTE. 

[Continued as:] 

- The British and foreign novelty gazette and interna- 
tional stamp review.    New Series. 

London, S.W., Nottingham [printed], Clark Bennett 
and Co., etc., 1881. 
8°. 10 in.    New Series.    Nos. 1-4.    Old Series.   Nos. 7-10.   Jan., 
Feb., Apl., June, 18S1. 
*,* Nos. 3 and 4 were published by J. A. Bennett and Co., and the 
contents of these two numbers consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 78 (14). 

[Continued as :] 

- The British and foreign novelty gazette. 
Lotidon, S.W., J. A. Bennett and Co., 1881. 

8°. 10 in.    New Series.   No. 5.    Old Series.   No. 11.    Oct., 1881. 
',* The number contains a supplement of two pages.    The con- 
tents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 78 (15). 

BRITISH AND FOREIGN NOVELTY GAZETTE 
AND INTERNATIONAL STAMP REVIEW. See 
BRITISH AND FOREIGN NOVELTY GAZETTE. 

BRITISH   AND   FOREIGN   PHILATELIC   NEWS. 
The British  and foreign philatelic  news.    A  monthly 
paper devoted to the art of stamp collecting and dealing. 

Sutton  near   St.   Helens,  Lane.,   Gibbs and   Co., 
1887. 
8°. 7Jin.    Nos. 1-2, Jan.-Feb., 1837. Mis. St. Jour. 55 (U). 

BRITISH AND FOREIGN STAMP AND COIN AD- 
VERTISER. The British and foreign stamp and coin 
advertiser. Manchester, A. J. Johns, 1864. 
8°. 8J in.    Nos. 1-8, May 2-Dec. 1, 1864. 
*,* No. 1 has a title-page. Mis. St. Jour. 36 (1). 

BRITISH AUSTRALASIAN AND NEW ZEALAND 
MAIL. The British Australasian and New Zealand 
mail. Vol. xii., no. 513, July 26, 1894. [Contains 
an article " Stamps and the man. A chat with Stanley 
Gibbons, Ltd."] London, E.G., 1894. 
Fol. 13J in. pp. 979, 980. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 63 (12). 

BRITISH, CONTINENTAL, AND AMERICAN 
STAMP, COIN, CREST, AUTOGRAPH, AND 
GENERAL CURIOSITY COLLECTOR S MAGA- 
ZINE, AND JOURNAL OF THE BRIDLINGTON 
AMATEUR ASSOCIATION. The British, Con- 
tinental, and American stamp, coin, crest, autograph, 
and general curiosity collector's magazine, and journal 
of the Bridlington Amateur Association. 

Preston, Preston Curiosity Society, 1865. 
8°. 8 in.    No. 1, Oct., 1865. 
*,* The number has a coloured paper wrapper and a copy of the 
prospectus of the journal is bound up with it. 

Mis. St. Jour. 37 (5). 

[Continued as:] 

  The Curiosity collectors' magazine, and journal of the 
Bridlington Amateur Association. Specially devoted to 
the interests of the collector of postage stamps, coins, 
crests, autographs, and other interesting curiosities. 

Preston, Preston Curiosity Society, 1865. 
8°. 8 in.    No. 2, Nov. 1, 1865. 
*,* The above was succeeded in January, 1866, by " The Amateur ". 

Mis. St. Jour. 37 (5a). 

BRITISH  GUIANA  PHILATELIC JOURNAL.    The 
British Guiana philatelic journal. 

Georgetoivn, The British Guiana Philatelic Society, 
1906- 
8°. 9| in.    Nos. 1- .    December, 1906- In progress. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. This was 
the first philatelic journal published in British Guiana. 
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BRITISH    PHILATELICAL    ADVERTISER.       The 
British philatelical advertiser. 

Edi7iburgh, Edivin Beid, [1880]. 
8°. 7i in.    No. 1, Jan., [1880]. 
*,* Succeeded by the " British Philatelist." 

Mis. St. Jour. 55 (7). 

BRITISH PHILATELIST.    The British philatehst. 
Edinburgh, Edwin Beid, 1880. 

in. No. 1, Feb. 1880. 
*,* Advertised in no. 3 of the "Foreign stamp advertiser," New- 
castle-on-Tyne, December, 1879, to appear shortly. According to 
a note left by T. K. Tiiiany no. 1 was published in February, 
1880. " The Monthly review and advertiser," published by E. 
Reid in March, 1880, states that " The British philatelist" and 
"The British philatelical advertiser" have ceased. Succeeded 
by the " Monthly review and advertiser ".       Wanting. 

BRITISH PHILATELIST.    The British philateUst. 
London,  N.E., The International  Stamp Supply 

Co., 1886. 
8°. 8J in.    No. 1-2, Jan. 8-Feb. 8, 1886. 

Mis. St. Jour. 54 (6). 

BRITISH QUARTERLY REVIEW. The British quar- 
terly review. No. xxix., February, 1852. [Contains a 
review of the " Eeport from the Select Committee on 
newspaper stamps ". Ordered by the House of Com- 
mons to be printed, 18th July, 1851.] 

London, etc., Jackson and Walford, etc., 1852. 
8°. 8J in. pp. 1.35-162. 
*,* Published also by Simpkin, Marshall and Co., London, W. 
Oliphant and Sons, Edinburgh, J. Maclehose, Glasgow, and J. 
Robertson, Dublin. Mis. St. Jour. 30 (1). 

BROOKLYN    PHILATELIC    ADVERTISER.      The 
Brooklyn philatelic advertiser. 

Brooklyn, N. Y., Chas. A. Phildius, 1902-03. 
Fol. llJ-12 In. and 8°. 9 in. Nos. 1-7, July 1-Nov. 1, 1902, Feb. 
1, July, 1903. 
*^* Nos. 1-6 are folio and no. 7 is octavo. No. 6 is dated in error 
"1902," but the last figure has an overprinted numeral " 3 " in 
blue. Mis. St. Jour. 109 (14). 

BROOKLYN PHILATELIST.    The Brooklyn philatelist. 
Brooklyn, N. Y., Ashcroft and Dahlfites, 1891. 

8°. 9 in.    Nos. 1-6, June-Nov., 1891. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number. Amalga- 
mated with the " Empire State Stamp Journal " in December, 
1891. Mis. St. Jour. 61 (2). 

BROOKLYN PHILATELIST.    The Brooklyn philatelist. 
Brooklyn, N. Y., J. W. Van Ostrand, Jr., 1896. 

8°. 6-6J in.    Nos. 1-2, Mar. 1-Apl., 1896. 
*.* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 68 (4). 

BROOKLYN PHILATELIST. The Brooklyn philatelist. 
New series. 

New York, Metropolitan Publishing Co., 1897. 
24°. 6 in.    No. 1, March, 1897. 
*,* The number has a coloured^paper wrapper. The Metropolitan 
Publishing Co. were the successors of John W. Van Ostrand, Jr. 

Mis. St. Jour. 96 (7). 

BROOKLYN STAMP.    The Brooklyn stamp. 
Brooklyn, N. Y., Raymond L. Perry, etc., 1893. 

8°. 8 in., 9 in., and 7J in. Nos. 1-5, 7-9, Apl.-Dec, 1893. 
*,* Nos. 7-9 were published by A. H. Post and G. I. La Mont. 
No. 1 is octavo 8 inches, nos. 2-8 are octavo 9 inches and no. 9 is 
octavo 7J inches. No. 1 is dated " March, 1893," but the word 
" March," is struck out and " April " written above it in pen and 
ink. No number 6, for September, 1893, was published and nos. 
7 and 8 were published together under the date " Oct. & Nov., 
1893 ".    There are coloured paper wrappers to nos. 2, 3 and 9. 

Mis. St. Jour. 62 (11). 

BROWN'S ADVERTISER.    See P. J. G. B. ADVERTISER. 

BROWN'S BULLETIN. See " B. B." BROWN'S BUL- 

LETIN. 
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B. S. I. C. WEEKBLAD VOOR DEN POSTZEGEL 
VERZAMELAAR.    B.  S.  I. C. Weekblad voor den 
Postzegelverzamelaar. 

Amsterdam,   The   British   Stamp   Importers   Co., 
1901-02. 
8°. llj in.    Nos. 1-28 October, 1901-April 9, 1902. 
*,* No. 1 has " Proefnummer," no. 6 has " 2 de Proefnummer- 
Oplaag 8000," no. 15 has " 3e en laatste gratis Proefnummer- 
Oplaag 10,000," and no. 26 has " Einde van den eersten halven 
Jaargang ". 

BUCARESTER PHILATELIST. Der " Bucarester 
Philatelist" Interaationales Fachblatt fiir den Brief- 
markenhandel. 

Bucarest, A. G. Pancu und J. A. Marcus, 1885. 
Fol. 12 in.    No. 1, Jan. 1, 1885. Mis. St. Jour. 3 (15). 

[Continued as:] 

  Der Philatelist, Internationales Fachblatt fiir den Brief- 
markenhandel. Bucarest, J. A. Marcus, 1885. 
Fol. 12 in.    No. 2, Feb., 1885. Mis. St. Jour. 3 {15a). 

BUCKEYE AMATEUR GAZETTE. The Buckeye 
amateur gazette. 

Cincinnati, 0., Whitmore, Bobmson and Co., 1877. 
*,j* Cuttings of the " Stamp department," etc., from nos. 1 and 
2, dated January and February, 1877, are mounted in Stamp 
Scrap-book, vol. in., pp. 61 and 83. 

BUCKEYE COLLECTOR.    The Buckeye collector. 
Cleveland, 0., [? ], 1884. 

in.    Nos. 1- 
%* Only partly philatelic.    Wanting. 

BUCKEYE PHILATELIST.    Buckeye philatelist. 
Marietta, 0., Buckeye Stamp Co., [1881]. 

8°. 9 in. No. 1, [Feb., 1881]. 
*,* Edited by F. H. Chamberlain. Mis. St. Jour. 24 (3). 

BUCKEYE PHILATELIST.    The Buckeye philatelist. 
Cleveland, 0., Frank J. Sommer, 1890. 

8°. 7J in.    Nos. 1-2, Nov.-Dec, 1890. Mis. St. Jour. 67 (8). 

BUCKEYE PHILATELIST. The Buckeye philatelist. 
A philatelic journal. 

Tippecanoe Citij, 0., Paul Cline, 1899-1900. 
8°. 8J-9 in.    Nos. 1-3, Nov., 1899-Jan., 1900. 
\* There is a coloured paper wrapper to each number.    Nos. 1 
and 2 measure 8^ inches and no. 3, 9 inches. 

Mis. St. Jour. 93 (16). 

BUCKEYE PHILATELIST. The Buckeye philatelist. 
Published monthly for stamp collectors. 

Columbus, 0., The Buckeye Philatelic Publishing 
Co., 1901. 
8°. 9|-8| in.    Nos. 1-6, March 1-Aug., 1901. 
*»* Nos. 1-3 measure 9|-9J inches, no. 4 measures 8J inches, and 
nos. 5, 6, vyhich were published together, measures 8;^ inches. 
Each number has a paper wrapper. Mis. St. Jour. 126 (12). 

BUCKEYE STAMP JOURNAL.     The Buckeye stamp 
journal. Akron, 0., Chas. A. Townsend, 1881-82. 
8°. 9 in.    Nos. 1-8, Sept., 15, 1881-Mar. 15, June 15, 1882. 

Mis. St. Jour. 24 (13). 

BUCKEYE STATE COLLECTOR. The Buckeye State 
collector.    A monthly journal for collectors. 

Portsmouth, 0., E. J. Smith, etc., 1887-91. 
8°. 9^ in.    9 nos. in 2 vols. 
Vol.  I. Aug.   1, 1887-Peb.,       1888.    Nos. 1-7. 

„    n. Apl.   20, May, 20, 1891.    Nos. 1-2. 
*,* Only partly philatelic. No. 5, Dec, 1887, is wrongly numbered 
"4". There are coloured paper wrappers to no. 7 and to nos. 1 
and 2 of vol. 11. The wrapper of no. 7 is wrongly dated " March, 
1888 ".    Vol. II. was published by the Buckeye Publishing Co. 

Vol.   I. Mis. St. Jour. 15 (4). 
„    n.    „      „      „     70 (5). 

BUCKEYE   STATE   PHILATELIST.      The   Buckeye 
State philatelist. 

Wellington, 0., E. L. French, 1886-91. 
8°. 9 in. and 8 in.    Nos. 1-3, Dec, 1886, Jan.. 1887, July, 1891. 
*,* Nos. 1 and 2 have coloured paper wrappers and measure 9 
inches.    No. 3 has no wrapper and measures 8 inches. 

Mis. St. Jour. 23 (9). 

BUCKEYE STATE PHILATELIST. The Buckeye 
State philatelist. 

Cincinnati, 0., Envin Fischer, 1896-97. 
8°. 8-9 in. 3 nos. in 2 vols. 
Vol.  I. Oct., Nov., 1896.    Nos. 1-2. 

„   ir. March, 1897.    No.      1. 
%* Nos. 1 and 2, vol. i., measure 8 inches and no. 1, vol. 11., 
measures 9 inches.    The last has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 93 (14). 

BUDAPESTER PHILATELISTISCHE CORRE- 
SPONDENZ. Budapester philateUstische corre- 
spondenz. Budapest, A. H. Gam., 1895. 
4°. llj in.    [No. 1], October, 1895. Mis. St. Jour. 128 (6). 

BUDGET.    The Budget. 
Philadelphia, Pa., The Budget Co., etc., 1896. 

8°. 8-9 in. Nos. 1-5, [April], May 30, July 25, Aug. 31, Oct., 1896. 
*„* No. 1 measures 8 inches, bears no date, and is not philatelic. 
The other numbers measure 9 inches and are partly philatelic. 
Nos. 2 4 were published by Wm. Clarance Farr, no. 5 by Herbert 
Stratton, and nos. 4 and 5 have coloured paper wrappers. 

Mis. St. Jour. 119 (5). 

BUENOS   AIRES   FILATELICO. 
HOGAR. 

See    ViDA   EN    ED 

BUENOS AIRES POSTAL.    Buenos Aires postal. 
Buenos Aires, Juhel Benoy, 1894. 

8°. lOJ in.    Nos. 1-3, Jan.-Mar., 1894. 
*,* Nos. 2 and 3 were published together under the date " Fev- 
rier mars". Mis. St. Jour. 57 (4). 

BUFFALO AMATEUR.    The Buffalo amateur. 
Buffalo, N. Y., Sewell and Cook, 1875. 

*,* Cuttings of the " Stamp Department," etc., from nos. 1, 2 and 
4, dated May, June and August, 1875, are mounted in Stamp 
Scrap-book, vol. in., pp. 52-56. 

BUFFALO AMATEUR.    The Buffalo amateur. 
Buffalo, N. Y., Charles G. Sieele, Jr., 1878. 

*,* Cuttings of the "Stamp corner," etc., from no. 1 dated June, 
1878, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. iv., pp. 3, 4. 

BUFFALO PHILATELIC MAGAZINE. The Buffalo 
philatelic magazine. Printed for circulation only among 
members of Buffalo Philatelic Society. 

Buffalo, N. Y., Buffalo Philatelic Society, 1901. 
4°. lOi in.    No. 1, May, 1901. 
%* Produced by a type-writer and edited by J. A. D. Park. 

Mis. St. Jour. 109 (4). 

BUFFALO PHILATELIC PRESS.    The Buffalo philate- 
lic press.    Devoted to the interest of stamp collectors. 

Buffalo, N. Y., Fischbach and IVemple, 1889-90. 
8°. 9J in.    Nos. 1-3, Dec, 1889-Feb. 15, 1890. 

Mis. St. Jour. 15 (6). 

BUFFALO PHILATELIST. The Buffalo philatelist. 
A monthly paper for stamp collectors. 

Buffalo N. Y., Clarence J. Manning, etc., 1889. 
8°. 11 in. and 9J in.    Nos. 1-5, Feb. 1-June, 1889. 
*,* Nos. 1-3 are octavo 11 inches and nos.  4 and 5 octavo 9^ 
inches.    The two last were published by Lankier and Manning. 
No. 5 is printed on coloured paper. Mis. St. Jour. 72 (2). 

[Continued as:] 

  The Stamp crank.   Formerly " The Buffalo philatelist ". 
A monthly for stamp collectors. 

Buffalo, N. Y., Clarence J. Manning, 1890. 
8°. 10 in.    Vol. n., no. 1, Jan. 1890. Mis. St. Jour. 72 (3). 

BUFFALO PHILATELIST. The Buffalo phUatelist. 
Official organ of the Buffalo stamp exchange. 

Buffalo, N. Y., Baynor Hubbell, 1897. 
8°. 9 in.    No. 1, March 15, 1897. 
%* The number has a paper wrapper. Mis. St. Jour. 113 (7). 

BUGLE.    The Bugle. Toronto, Qyit., [?        ], 1904. 
in.    No. 1. 

*^f* Only partly philatelic,  and  succeeded  by  the   " Canadian 
monthly".    Wanting. 

I.—16 
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BULLETIN. The Bulletin. Official organ of the National 
Stamp Dealers' Association. Published by the secretary 
monthly, or as often as deemed advisable. 

St. Louis, Mo., etc.. National Stamp Dealers' As- 
sociation, 1888-91. 
8°. 8f in.    Nos. 1-10, June-Oct., Dec, 1888, Apl., Dec, 1883, Apl., 
1890, Feb., 1891. 
*,* Nos. 8 and 9 were published at Philadelphia, Pa., and no. 10 
at Newmarket, N.H. Mis. St. Jour. 47 (5). 

BULLETIN.    The Bulletin. 
Newburyport,  Mass.,  Davison Stamp Association, 

1894. 
64°. 2 in.    No. 1., January, 1894. 
*,* Wanting. 

[Continued as :] 

  The Collector. 
Newburyport,  Mass., Davison   Stamp Association, 

1894. 
16°. 6i in.    Nos. 2-3, Feb.-March, 1894. 

BULLETIN CONFIDENTIEL. Bulletin confidentiel. 
Organe mensuel de la Soci6te des Amateurs de Timbres 
Fran^ais. Paris, A. Coyette, 1900-01. 
8°. 9 in.    Nos. 1-11, April, 1900-Aug., 1901. 
*,* The above was also published by F. Marconnet at Nancy and 
the numbers were printed at Amiens. Each number has a 
coloured paper wrapper and nos. 1-4 have supplements with the 
title "Etude sur les varietes des timbres de France". No. 4 is 
dated " Juillet a Octobre, 1900," no. 5, " Novembre-Deoembre, 
1900," and no. 11. " Juin, Juillet, AoAt, 1901". 

BULLETIN DE LA SOClfiTE FRAN9AISE DE 
TIMBROLOGIE. Bulletin de la Societe Fran9aise de 
Timbrologie. Paris, 1875-96. 
8°. 9J in.    62 nos. in 5 vols. 
Vol.    I.   1875-78.    Nos.   1-14. 

„     II.   1879-82.       „    15-29. 
„ III. 1883-86. „ 30-44. 

[ „ IV.] 1887-94. „ 45-63. 
[  „      v.] 1895-96.      „    67-71. 
*»* Nos. 1-16 were printed in Brussels and published by J. B. 
Moens on behalf of the society. Nos. 60, 61, 62, 64, 65, 66, 68, 69 
and 70 were never published. There are title-pages and lists of 
contents to vols. i.-in. and a coloured paper wrapper to each 
number, except that nos. 39 and 40, 51 and 52, and 55 and 56 were 
severally published together with one wrapper each. No. 23 is 
wrongly numbered and dated " No. 22, Decembre 1880". A 
combined title-page and an index to vols. iv. and v. were pre- 
sented as a supplement to the "Journal of the Philatelic Litera- 
ture Society " for July, 1909. 

BULLETIN DE LA SOClfiTE " L'UNION DES 
fiCHANGISTES ". Bulletin de la Soci^e " L'Union 
des Echangistes ". Paris, A. Lexcellent, 1898-1901. 
8°. 9f in.    46 nos. in 4 vols. 
[1st year.]    Jan.-July, Sept.-Dec, 1898.    [Nos. 1-11.] 
[2nd     „ ]      „   -Dec, 1899.    [  „    1-12.] 
[3rd      „ ]       „   -   „ " 1900.    [   „    1-12.] 
[4th „ ] „ -Aug., Oct.-Dec, 1901. [ „ 1-11.] 
*,* The numbers for September and October, 1899, and July and 
August, 1900, were severally published together under the respective 
dates, " Septembre-Ootobre, 1899," and " Juillet-Aout, 1900 ". The 
number tor October, 1900, is wrongly dated " Novembre, 1900 " and 
that for February, 1901, has in error " Janvier, 1901 ". This bulletin 
was distributed with the numbers of the " Philateliste Fran(,'ais" 
for the corresponding dates. Wanting the number for October, 
1900. Mis. St. Jour. 117 (20). 

BULLETIN DE LA SOCI^T^ TIMBROPHILE DE 
BRUXELLES. Bulletin de la Soci6te Timbrophile de 
Bruxelles. Bruxelles, [1883-84]. 
8°. lOJ in.    Nos. 1-2, November, [1883]-January, [1884]. 
*,* Only one hundred copies of each number were printed. 

Mis. St. Jour. 130 (7). 

BULLETIN DE LA SOCIETE TIMBROPHILE DE 
REIMS.   Bulletin de la Soci6t6 Timbrophile de Reims. 

Reims, 1898. 
8°. 8| in.     Nos. 1-4, [? June] July-August, September, October, 
1898. 
*,* Nos. 2-4 have coloured paper wrappers.    Wanting no. 1. 

Mis. St. Jour. 145 (3). 

BULLETIN DE L'UNION TIMBROPHILE SUISSE. 
Bulletin de 1'Union Timbrophile Suisse. 

Geneve, G. Froehlicher, 1894. 
8". 93 in. No. 1, July 1, 1894. Mis. St. Jour. 57 (2). 

BULLETIN DES ANNONCES TIMBROLOGIQUES. 
Bulletin des annonces timbrologiques. 

Alexandria Egypte, G. T. Pennetty et Fits, 1898-99. 
8°. 9i in. fol. 13 in. and 8°. lOJ-lOJ in.    15 nos. in 2 vols. 
Ist  year.    January     -December 31, 1898.    Nos.   1-12. 
2nd    „ „        31-March       31, 1899.        „    13-15. 
*^* Nos. 1-3 are octavs and measure 9J inches, no. 4 is folio 13 
inches and the remaining numbers are octavo 10|-10J inches. No. 
4 is printed on blue paper and nos. 5-15 have coloured paper 
wrappers.    Wanting no. 6. Mis. St. Jour. 128 (13). 

BULLETIN DU COMMERCE INTERNATIONAL 
ET   DE   LA   TIMBROLOGIE   UNIVERSELLE. 
Bulletin du commerce international et de la timbrologie 
universelle. Marseille, H. Blanc, [?        ]. 
4°. 11 in. 20th year.    [No number or date.] 
*,* Only the title appears to be philatelic, with the exception of 
a stamp advertisement on the last page.     Mis. St. Jour. 129 (10). 

BULLETIN PISCALISTE. Le Bulletin fiscaliste. Jour- 
nal exclusivement dedie aux timbres fiscaux. 

Paris, Amiens [printed], A. Forbin-L'Hoste, 1904-06. 
16°. 7 in. 20 nos. in 2 vols. 
1st year.    Oct., 1904-Aug., 1905.    Nos.   1-10. 
2nd    ., „     1905-O:t., 1906.       „     11-20. 
%* No. 8 is dated " Mai-Juin, 1905," no. 18 "Mai & Juin, 1906," 
and there are no numbers for July and August, 1906. 

BULLETIN MENSUEL DE LA MAISON THEO- 
DORE CHAMPION ET CO. Bulletin mensuel de 
la maison Theodore Champion et Co. Paris, 1902- 
8°. 7 in.     nos. in     vols.    In progress. 
[1st year.]   Nov. 25, Dec. 25, 1902.    No. 1 and no. 1 bis. 
i2nd    „   ]   Jan. 25-Dec. 25, 1903.    Nos.   2-13. 
[3rd     „   ]      „      „-   „     „    1904.       „    14-24. 
[4th     „   ]      „      „-   „     „    1905.       „    26-36. 
[5th     „   ]      „      „-   „     „    1906.       „    37-48. 
*,* The contents consist chiefly of price Usta of stamps, but most 
of the numbers also include notes on philatelic matters.     The 
number of " 25 Decembre, 1902," has the word " bis " added in pen 
and ink to " No. 1," and there are two " no. 20," one dated " 25 
Juillet, 1904," the other "25 Aout, 1904". 

BULLETIN MENSUEL DE LA SOCIETE ANON- 
YME DES PHILATELISTES DE REIMS. Bulle- 
tin mensuel de la Societe Anonyme des PhilateUstes de 
Eeims. Beims, 1898. 
8°. 8i in.    Nos. 1-2, March-April, 1898. 
* * There is a coloured paper wrapper to no. 2. 

Mis. St. Jour. 145 (2). 

BULLETIN MENSUEL DE LA SOCIETE LES 
ECHANGISTES REUNIS. Bulletin mensuel de la 
Societe les Echangistes Reunis. 

Fexhe-Slins, Uz-Lie'ge, Leon Defize, 1896-1900. 
8°. 9| In.   44 nos. in 4 vols. 
1st  year.    Dec. 1,1896-Dec. 1, 1897.    Nos.   1-11. 
2nd     „       Jan. 1, -   „    1,1898.       „    12-22. 
3rd     „ „   1, -   „    1,1899.       „    23-33. 
4th     „ „   1, -   „    1,1900.      „    34-44. 
*,* This journal succeeded "La Revue postale ". There are no 
numbers for March and October, 1897, September, 1898, July and 
October, 1899, and September, 1900, and nos. 29 and 30 were pub- 
lished together, under the date "Aout, 1899". Nos 10-44 have 
coloured paper wrappers and no. 23 both on the first page and on 
the wrapper has " 2e annee " in place of " 3e annee ". There are 
supplemental slips to nos. 10, 13, 18 and 22 and there is a special 
supplement with the title " L'AfHche artistique " to nos. 17-44, 
omitting no. 37. The first number of this supplement has no 
date or number and those numbered 37-43 were published with 
nos. 38-44 of the " Bulletin ". 

[Continued as:] 
  La Revue postale. 

Fexhe-Slins, lez-Liege, etc., Leon Defize, 1901- 
Tn progress. 

Nos. 45- 56. 
„ 56- 67. 
„ 68- 78. 
„ 79- 89. 
„ 90-101. 
„    102-112. 

8°. 10 in. 
5th year. 
6th    „ 
7th   „ 
8th   „ 
9th   „ 

10th   „ 

Vols. v.- nos. 
Jan.-Dec, 1901. 

- „ 1902. 
- „ 1903. 
- „ 1904. 
- „ 1905. 
- „ 1906. 
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*,* Commencing with no. 57 the journal has been published at 
Liege. There is a coloured paper wrapper to each number and 
no. 45 has a supplement " L'Affiohe artistique," which is num- 
bered " no. a ". Nos. 63 and 64, 77 and 78, and 94 and 95 were 
severally published together and there is no number for September, 
1901, or for the same month of 1903 and 1904. The wrappers of 
nos. 68 and 69 have " 1902 " instead of " 1903," the wrapper of 
no. 102 has " 1905 " in place of " 1906," and no. 110 is dated " Sep- 
tembre et Octobre, 1906 ". 

BULLETIN MENSUEL DE LA SOClfiTE PHILA- 
T^LIQUE LYONNAISE. BuUetin mensuel de la 
Society Philatelique Lyonnaise. 

Lyon, Soci&tc Philatelique Lyonnaise, 1897-98. 
8°. 8J in. 20 nos. in 2 vols. 
1st year.    Mar. lO.-Deo., 1897.    Nos.   1-10. 
2nd    „       Jan.       -    „    1898.       „    11-20. 
*,* No. 17 is dated " Juillet-Aoat " and no. 18 " Septembre-Octo- 
bre ". Mis. St. Jour. 106 (7). 

BULLETIN MENSUEL DES NOUVEAUTES. Bulle- 
tin mensuel des nouveautes. Supplement au catalogue 
Belin, 1892. Braxelles, M. Belin, [1892-93]. 
8°. 8J in.  13 nos. in 2 vols. 
1st  year.   Oct.-Dec,  [1892].   Nos. 1- 3. 
2nd    „       Jan.-Sept., [1893].       „    4-12. 
*,j* There is, in addition, a " numero supplomentaire," without 
date, which consists of four pages. Mis. St. Jour. 83 (3). 

[Continued as:] 

■  Bulletin   mensuel  des   nouveaut^s.     Supplement  au 
catalogue Belin, 1893. Bruxelles, M. Belin, [1893]. 
8°. 8J in. 2 nos. in 1 vol. 
3rd year.    Nov.-Dec, 1893. 
*»* Succeeded by the "Revue philatelique Beige". 

Mis. St. Jour. 83 (3a). 

BULLETIN MENSUEL DES PETITES ANNONCES 
DU COLLECTIONNEUR. Bulletin mensuel des 
petites annonces du coUectionneur. Organe universel 
des collectionneurs de timbres poste, cartes postales illus- 
tr^es, aSiches artistiques, photographies, monnaies, ob- 
jets anciens, etc., etc. Vienne, France, A. Gay, 1899. 
8°. 8| in.    Nos. 1-    . 
*»* Wanting all but nos. 2 and 3, which are dated May and June, 
1899. 

BULLETIN OF THE NATIONAL PHILATELICAL 
SOCIETY OP NEW YORK. Bulletin of the Na- 
tional Philatelical Society of New York. 

New York, 1878-79. 
8°. 9J in.    Nos. 1-3., Jan., Dec, 1S78, Mar., 1879. 
%* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 11 (2). 

BULLETIN OPPICIEL DE L'ETAT INDEPENDANT 
DU CONGO. Bulletin officiel de F^tat independant 
du Congo. 7e ann^e. No. 1. Janvier, 1891. [Contains 
"Emission de valeurs posfcales" and "Creation d'une 
perception a Matadi ".] Bruxelles, 1891. 
8°. 9J in. pp. 15-17. Mis. St. Jour. 143 (14). 

BULLETIN TIMBROPHILE.    Bulletin timbrophile. 
Pontoise, Chenier, 1906. 

in.    No. 1, January , 1906. 
*^* Wanting. 

BULLETIN TRIMESTRIEL DE LA SOCliSTE LAU- 
SANNOISE DE TIMBROLOGIE. Bulletin tri- 
mestriel de la Societe Lausannoise de Timbrologie. 

Lausanne, 1894-96. 
8°. 10 in.    12 nos. in 3 vols. 
1st  year.    Mar., July, Sept., Dec, 1894.    Nos. 1- 4. 
2nd    „ „      June,    „ „     1895.       „    5- 8. 
81^     ,- „ „        „ „     1896.       „     9-12. 
*,* Pnnted by autographic lithography. Nos. 5 and 8 have " 2e 
annee " omitted.   Some lists give an earlier no. 1 with date, Octo- 
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ber, 1889, but this is a pamphlet with the title " Sooiete Lausan- 
noise de timbrologie. Travaux presentes k la seance du 29 Oct., 89. 
Par Mr. de Reuterskiold, 1°. Les filigrarames des timbres de 
Bavifere. 2°. Quelques mots sur les timbres de Norv^ge, cor non 
ombre. Lausanne, Ootobre 89 ": printed by autographic litho- 
graphy. A copy of this is bound up with the twelve numbers of 
the " Bulletin " and there is another copy bound up in Mis. St. 
Pantph. 59 (7). 

BUND DEUT3CHER UND OSTERREICHISCHER 
PHILATELISTEN - VEREINE.     MITTEILUNG. 
Bund deutscher und osterreichischer Philatelisten-Ver- 
eine.    Mitteilung. Heidelberg, etc., 1896-99. 
Pol. 11 in., 4°. llj in., and 8°. 8}-9 in.    15 nos. in 4 vols. 
[1st year.]   July 15, Sept. 18, Dec. 15,1896.   Nos.   1- 3. 
[2iid „ ] Mar. 2S, June 15, [no date], Nov. 7, 1897. „ 4-7. 
[3rd   „   ]   Jan. 16, Mar., May, [no date], 1898.      „     8-12. 
[4th   „    ]   [no date], Feb., May, 1899.       „    13-15. 
*^* No. 1 is folio, nos. 2-5 are quarto and the remaining numbers 
are octavo. Nos. 1-4 were published at Heidelberg, no. 5 at Karls- 
ruhe and the succeeding numbers at Mannheim. Nos. 6, 11, 12 
and 13 are undated. Future numbers were published in the 
" Vertrauliches Korrospondenz-Blatt philatelistischer Vereine," 
no. 16 appearing in the number of that journal for September, 
1899. Mis. St. Jour. 129 (8). 

BUNTE BLATTER. Bunte Blatter. Baltimore, Md. 
No. 43. January 19, 1878. [Cuttings of the article 
" Aus dem Reiche der Briefmarken," by Albert v. Degen, 
are mounted in Stamp Scrap-book, vol. iv., pp. 15, 16.] 

BUTLER BROS.' STAMP CIRCULAR. Butler Bros.' 
stamp circular. Clevedon, Butler Bros., 1905-07. 
8°. 71 in.    17 nos. in 2 vols. 
Vol. I. Feb. 1905-Jan., 1906.    Nos.   1-12. 

„ u. Feb., Mar., to May, O^t., [ ] 1906, June, 1907. „ 13-17. 
*,* No. 10 is wrongly numbered "0" and no. 14, which is dated 
" March to May, 1906," bears in error " 61 ". Wanting nos. 12, 15 
16, 17. 

BUTLER PHILATELIST.    The Butler philatelist. 
Butler, Pa., Thomas McKee, 1896. 

32°. 4 in.    Nos. 1-2.    June-July, 1896. 
*,* Wanting no. 1. Mis. St. Jour. 154 (1). 

BUTLERS' PHILATELIC OBSERVER. Butlers' phila- 
telic observer.     Canterbury, etc., Butler Bros., 1885-86. 
8°. 8i in.    14 nos. in 2 vols. 
Vol. I. Mar.-June, Oct., 1885-May, 1886.    Nos.   1-12. 
„ II. July, Aug., 1886.    Nos. 13-14. 

*»* Nos. 1-5 have white paper wrappers, and the remaining num- 
bers coloured paper wrappers.     Nos.  10-14  were  published  at 
Nottingham.   Thu wrapper of the number for February, 1886, is 
wroagly numbered " 10 " in place of " 9".      Mis. St. Jour. 33 (4). 

BUYERS' NEWS.    The Buyers' news. 
Chicago, III., C. W, Lehmann, 1901-02. 

16^. 5 in.    11 nos. in 2 vols. 
Vol. I. Mar., May, July, Sept., Nov., Dec, 1901.    Nos. 1-6. 

„ II. Jan., Mar., May, July, Sept., 1902.       ,,    1-5. 
*^* There is a paper wrapper to each number. No. 1, vol. i., is 
octavo and measures 9 inclies, but is folded and enclosed in a 16°. 
wrapper measuring 5 inches. No. 4, vol. i., is numbered in error 
"No. 1," except on the wrapper which is correct. No. 1, vol. i., 
has the sub-title " An advertising medium," while the remaining 
numbers have the sub-title " A Bi-monthly philatelic journal ". 

Mis. St. Jour. 126 (1). 

[Continued as :] 

  The Philatelic world. 
Chicago, III., C. W. Lehmann, 1902-03. 

16°. 5 in.   Vols. ii.-iii.    3 nos. 
Vol.  II. Nov., 1902.    No.   6. 

„   III. Jan., Mar., 1903.    Nos. 1-2. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number.    The title 
of no. 2, vol. III., reads "The Phil, world," but the wrapper has 
" The Philatelic world ". Mis. St. Jour. 126 (la). 
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CABINET AND ALBUM. Cabinet and album. A jour- 
nal devoted to numismatics and philately. 

Chicago, III., Wm. A. Fletcher and Co., etc., 1892-93. 
8°. 9 in.   Nos. 1, 1-A, 2-A.    March, 1892, Sept., Dec, 1893. 
*^* Printed on rose paper.    No. 2-A was published by Fletcher, 
Eowley and Co. Mis. St. Jour. 46 (1). 

CABINET DE NUMISMATIQUE ET DE TIMBRO- 
LOGIE.    Sec PAKT I. MIGHAUD ET CIE. (V.) 

CADIZ FILATJ^LICO. Cadiz filatelico. Bevista men- 
sual de sellos de correos. GAdiz, Jos6 Ma- Adam, 1893. 
Fol. 13 in.    Nos. 1-3, Aug.-Oot., 1893. Mis. St. Jour. 85 (8). 

CXDIZ POSTAL. Cadiz postal. Revista mensual dedi- 
cada a los comerciantes y coleccionistas de sellos de 
correos. Cadiz, Jose Julia y Fernandez, 1900-02. 
8°. lOJ and 8J in. 30 nos. in 3 vols. 
1st year.    March-Dec, 1900.    Nos.   1-10. 
2nd    „        Jan.    -   „     1901.       „    11-22. 
8rd     „ „      -Aug., 1902.       „   23-30. 
*^* Each number has a paper wrapper.    Nos. 1-12 are octavo lOJ 
inches and the remaining numbers are octavo 8J inches.    Nos. 
29 and 30 were published together. 

CALIFON PHILATELIST.    The Califon philatelist. 
Califon, N. J., T. G. Kitchin and Co., 1892. 

48°. 3f-3J in.    Nos. 1-6, July-Dec, 1892. 
*^* The file of this journal in the library consists of the reprinted 
set of the six numbers, which was made in March and April, 1893. 

Mis. St. Jour. 71 (4). 

CALIFORNIA COLLECTOR.    The California collector. 
Sacramento, Cal., W. A. Tebow, 1885. 

8°. 7J in.    No. 1, Sept., 1885. Mis. St. Jour. 40 (1). 

CALIFORNIA COLLECTOR. The Cahfornia collector. 
A quarterly journal in the interest of collectors. 

San Francisco, Cal., C. E. Bankin, 1886. 
8°. 9 in.    No. 1, Oct., 1886. Mis. St. Jour. 23 (8). 

CALIFORNIA DEMOKRAT. California demokrat. 
October, 13, 1579. [Cuttings of the article "Das Sam- 
meln von Briefmarken," are mounted in Stamp Scrap- 
hook, vol. IV., p. 31.] 

CALIFORNIA PHILATELIST. 
TELIST. 

See ST. LOUIS PHILA- 

CALIFORNIA   STAMP.      The   California   stamp.      A 
monthly journal devoted to philately. 

San Francisco, Gal., Charles D. Lowe, 1897. 
8°. 8| in.    Nos. 1-2, Nov.-Dec, 1897. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 94 (3). 

CALMAR EXCHANGE.    The Calmar exchange. 
Calmar, Iowa, S. G. Scott, 1888. 

Pol. 22 in. and 16 in.    Nos. 1-3, Jan.-March, 1888. 
*»* Only partly philatelic.    No. 1 measures 22 inches and nos. 2 
and 8, 16 inches. Mis. St. Jour. 115 (7). 
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CAMPBELL'S  MONTHLY  ADVERTISER.      Camp- 
bell's monthly advertiser. 

Calcutta, India, J. Campbell and Co., 1896-98. 
4°. lOf in. 19 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Nov., 1896-Oct., 1897.   Nos. 1-12. 

„    II.       „     1897-May, 1898.       „   1- 7. 
*^* Wanting all but no. 1, vol. 11. 

CANADA BEAVER.    The Canada beaver. 
Toronto, R. Bennie, 1876-77. 

8°. 9 in. and fol 15| in. Nos. l-[9], July, 1876-March, 1877. 
*,* Only partly philatelic. Nos. 1-4 are octavo and the remain- 
ing numbers are folio. Nos. 3 and 4 and nos. 7 and 8 were 
severally published together. No. 9, "March, 1887" is wrongly 
numbered " 10". Nos. 1-4 and the philatelic portions of nos. 5-9 
are bound up in Mis. St. Jour. 24 (5), and copies of nos. 6 and 9 
are bound up in Mis. St. Jour. 127 (5). 

CANADA   STAMP   AND   COIN   JOURNAL.      The 
Canada stamp and coin journal. 

Halifax, N. S., John B. Findlay, etc., 1888-89. 
8°. 85-9 in.    Nos. 1-11, July, 1888-May, 1889. 
*»* Nos. 3-11 were published by tlie Maritime Printing Go. and 
nos. 4-8 have coloured paper wrappers. Mis. St. Jour. 56 (9). 

CANADA   STAMP   JOURNAL.     The   Canada   stamp 
journal. Halifax, N. S., J. B. Findlay, 1892. 

in.    No. 1, May, 1892. 
*^* E. B. Jones gives the year of publication as " 1891," but the 
journal is mentioned, as " advertised to be issued," in the " Eastern 
Philatelist" of February, 1892.    Wanting. 

CANADA STAMP SHEET.    The Canada stamp sheet. 
Quebec, W. G. L. Paxman, 1900-01. 

8°. 9 in.    Nos. 1-3, Sept. 15, 1900-Apl. 15, 1901. 

[Continued as:] 

  The Canada stamp sheet and energy. 
Quebec, W. G. L. Paxman, 1901-02. 

8°. 9 in.    Vols. ii.-iv., 19 nos. 
Vol.   II.    May    15 -Aug. 15, 1901.   Nos. 9-12. 

„   III.    Sept., 15, 1901-   „     15, 1902.       ,,    1-12. 
„    IV.       „      15, -Nov. 15, 1902.       „    1- 3. 

*^* Vol. in., no. 9, is dated inside "April ISth, 1902," instead of 
"May 15th, 1902," but the correct date is given on the front 
page. 

[Continued as:] 

 • The Canada stamp sheet. 
Toronto, etc., C. W. N. Ussher, etc., 1903-05. 

8°. 9-8J in.    Vols. iv.-vi., 20 nos. 
Vol. IV.    .Jan.     1-June 1, 1903.    Nos. 4-9. 
„     V.    Sept. 15-Deo. 15, 1903, Apl., June-Aug., Oct., Dec. 15, 

1904. Nos. 1-8, 8, 12. 
„ VI. Jan 15-Apl. 15, 1905. Nos. 1-4. 

*,*No3. 1-4, vol. v., were published at Quebec, by W. G. L. Pax- 
man, nos. 5-8 and the second no. 8 of the same volume were pub- 
lished at London, Ontario, and the last five numbers were 
published at Quebec, by W. G. L. Paxman. No. 1, vol. v., has 
the words " Skeleton number " above the title, no. 5, of the same 
volume, is numbered in error, "Vol. vi., no. 4," there are two 
numbers " 8 " to this volume and no numbers 9, 10 or 11. 
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CANADA   STAMP   SHEET   AND   ENERGY.      See 
CANADA STAMP SHEET. 

CANADIAN ADVERTISER.    Canadian advertiser. 
Brantford, Ont., The Canadian Stamp Co., 1896. 

16°. 6 in.    No, 1, January 18, 1896. Mis. St. Jour. 150 (15). 

CANADIAN COLLECTOR.    The Canadian collector. 
Berlin, Ont., Pindlay I. Weaver, 1898. 

Mii. St. Jour. 107 (2). 
Oblong 16°. 4 iu.    No. 1, Sept., 1898. 
*,* The number has a paper wrapper. 

[Continued as:] 

- The Canadian collector and philatelic Punch. 
Berlin, Out., E. A. Oilier and Co., 1899. 

Oblong 16°. 4 in.    Nos. 2-3, Apl.-June, 1899. 
* * There is a coloured paper wrapper to each number.    Wanting 
no. 3. Mis. St. Jour. 107 (2a). 

CANADIAN     COLLECTOR    AND     PHILATELIC 
PUNCH.    See CANADIAN COLLECTOR. 

CANADIAN    JOURNAL    OF    PHILATELY.      The 
Canadian journal of philately. A monthly magazine 
devoted to the science of philately. 

Toronto, Henry Ades Fowler, 1893. 
8°. 10 in.    Nos. 1-2, June 1-July 1, 1893. 
* * There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 56 (14). 

CANADIAN MONTHLY.    The Canadian monthly. 
Toronto, Ont., [? ], 1904. 

in.    Nos. 1-2. 
*,* Only partly philatelic.   Successor to the " Bugle ".   Wanting. 

CANADIAN   PHILATELIC   AND   CURIO ADVER- 
TISER.    The Canadian philatehc and curio advertiser. 

Montreal, A. L. Hamilton, 1886. 
Fol. 12 in.    Nos. 1-4, Jan.-Apl., 1886. Mis. St. Jour. 5 (1). 

CANADIAN PHILATELIC JOURNAL.   The Canadian 
philatelic journal. 

Merritton, Ont., The Canadian Publishing Co., 1894. 
8°. 8 in.    No. 1, Feb., 1894. 
\* The number has a coloured paper wrapper. The date of the 
month " February " is printed on a slip and pasted over tlie word 
" January,' both in the case of the heading on page 1 and also on 
the wrapper. Mis. St. Jour. 56 (4). 

CANADIAN PHILATELIC JOURNAL.    See CANADIAN 
PHILATELIST {Niagara Falls South, Ont.). 

CANADIAN   PHILATELIC MAGAZINE.    The Can- 
adian philatelic magazine. 

Halifax, N. S., etc., A. M. Muirhead, etc., 1893-1901. 
8°. 84 -%i in. and 7J-8 in. 46 nos. in 7 vols. 
Vol.  I. Nov.,  1893-    Apl., 1894.  Nos. 1- 5. 
„  II. Sept. 15, 1894-    Feb., 1896.  „ 1-[12]. 
„  III. Mar.,  1896-      ,, 1897.  ,,  1-12. 
„     IV.    Oct.,        1897, June, July, 1898.       „ 1, 1-   2. 
„      V.    Sept.,      1900- Feb., 1901.       „     1-   6. 
„     VI.    March- Aug., 1901.       „     1-   6. 
„   VII.    Sept.- Oct.      ,, ,,     1-   2. 

*,* Commencing with no. 1, vol. 11., the journal was published at 
Toronto; nos. 1-3 of this volume by W. S. Weatherscon, no. 4 by 
G. A. Lows, no. 5 by Walter McMahon and all subsequent num- 
bers by Wm. R. Adams. The numbers of vols. vi. and vii. measure 
7J-8 inches. No. 5 of vol. 1 is dated " March-April, 1894 ". There 
are no numbers for December, 1894, February, 1895, and April- 
July, 1895, and vol. iv. has two numbers " 1," one dated " October, 
1897," the other " June, 1898 ". There is a paper wrapper to ea :h 
number with the exception of nos. 1-3, vol. 11., and no. 2, vol. m. 
Nos, 10-12, vol. II., are numbered 22-24. The number for January, 
1896, has a supplement "catalogue of stamps the property of 
various parties to be sold by auction in Toronto . . . March 5th, 
1896." [by T. S. Clark.] Wanting vol. v. nos. 2, 5, 6, vi. no. 6, 
VII. no. 1. 

CANADIAN PHILATELIC REVIEW.    See BOYS' OWN 
PHILATELIST. 
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CANADIAN PHILATELIC WEEKLY.    The Canadian 
philatelic weekly. 

London, Ont., L. M. Staebler, 1894. 
Fol. 11I-12J in. Nos. 1-8, Jan. 4,  11, 18, 25, Feb. 1, 8, 15, 22, 
1894. 
*,*Amalgamated with the  "Canadian philatelist"  of  London, 
Ont. Mis. St. Jour. 72 (10). 

CANADIAN PHILATELIC WEEKLY.    The Canadian 
philatelic weekly. 

Toronto, Canadian Philatelic Weekly Co., 1898-99. 
8°. 10 in. 5 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Nov. 12, 19, 26, Dec. 10, 1898.    Nos. 1-4. 

„     11.    May 6, 1899.    No. 1. 
Mis. St. Jour. 151 (7). 

CANADIAN PHILATELIC WEEKLY.    See BOYS' OWN 

PHILATELIST. 

CANADIAN PHILATELIST.    The Canadian philatelist. 
Quebec, Birt, Williams and Co., 1872. 

8°. 9J in.    Nos. 1-8, Jan.-Mar., 1872. 
*,* There is a supplement of four pages to no. 3 headed " (Circu- 
lar) " and dated " April, 1872 ".    Succeeded by the following. 

CANADIAN PHILATELIST.    The Canadian philatelist. 
Quebec, The Interiiational Stamp Co., 1872-73. 

8°. 9J in. Nos. 1-4, Sept. 1, Oct. 1, Dec. 1, 1872, Jan. 1, 1873. 
*,* There is a supplement of two pages, printed on one side only, 
to no. 3, and nos. 1-3 have supplemental slip^. Bound up with 
the journal is a copy of the prospectus, dated July, 1872, and also 
a copy of a circular, dated March 11, 1873, announcing the dis- 
continuance of the magazine. 

CANADIAN PHILATELIST.    The Canadian philatelist. 
Whitby, Ont., L. F. Barker, 1884-85. 

8°. 9 in.    Nos. 1-5, December, 1884-April, 1885. 
%* Nos. 4 and 5 have coloured paper wrappers and there is a sup- 
plement of (2) pages to no. 3. Mis. St. Jour. 24 (18). 

[Continued as:] 

 • The Canadian philatelist and numismatist. 
Whitby, Ont., L. F. Barker, 1885. 

8°. 9 in.    Nos. 6-7, May-June, 1885. 
*,* Each number has a coloured paper wrapper. 

Mis. -St. Jour. 24 (18a). 

CANADIAN PHILATELIST.    The Canadian philatelist. 
Toronto, G. A. Lowe, 1886. 

8°. 9J in.    No. 1, Sept., 1886. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 16 (4). 

CANADIAN PHILATELIST.    The Canadian philatelist. 
Niagara Falls South, Ont., The Canadian Philatelic 

Co., etc., 1888. 
8°. 9J-9 in.    Nos. 1-6, Jan.-June, 1888. 
*,* No. 6 was published by H. E. French, although it has " Pub- 
lished by the Canadian Philatelic Company " beneath the title. 
Nos. 1 and 2 are printed on buff paper and have coloured paper 
wrappers.    No. 4 for April, is wrongly numbered " 5 ". 

Mis. St. Jour. 56 (10). 

[Continued as:] 

  The Canadian philatelic journal. 
St. Catharines, Ont., H. E. French, 1888. 

Fol. 12^ in.    Vol. 11.    No. 1.    Whole no. 7. Dec. 1888. 
*»* Amalgamated with the "Niagara Falls philatelist ". 

Mis. St. Jour. 56 (lOa). 

CANADIAN PHILATELIST.    The Canadian philatelist. 
London, Ont., L. M. Staebler, 1891-96. 

8°. 9i in. 38 nos. in 4 vols. 
Vol.    I.    Apl. 15, July 15, Oct. 15,1891-July 15, 1892.    Nos. 1-12. 

„     II.    Sept. 25, 1892-Aug. 1, 1893.    Nos. 13-24. 
„   III.       „      1, 1893-Mar., 1894, Aug. 1-Dec. 1, 1894.   Nos. 25- 

36. 
„ IV. Apl. 10-May 10, 1896. Nos. 37, 38. 

*^* There is a paper wrapper to each number with the exception 
of nos. 1-4 and 37, 38. No. 17 is dated " 1892 " instead of "1893," 
but the correct year is given on the wrapper, and no. 38 has " Vol. 
I. "in place of " Vol. iv." Amalgamated with tlie " Collector" New 
Chester, Pa., in March, 1895, with the "Collector," Minneapolis, 
Minn., in September, 1895, and then restarted in April, 1896. 
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CANADIAN PHILATELIST AND  NUMISMATIST. 
See CANADIAN PHILATELIST ( Wliitby, Ont.). 

CANADIAN WEEKLY STAMP NEWS.    The Canadian 
weekly stamp news. 

Toronto, Wm. B. Adams, etc., 1896-97. 
4°. 12 in. and 8°. 9 in. 20 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Aug. 27-Dec. 24, 1896.    Nos. 1-10, 12-18. 

„   II.    May 17-June   1, 1897.        „    1- 3. 
*,* The three numbers of vol. 11. were published by the Canadian 
Weekly Stamp News Co.    Nos. 3-12 of vol. i., with the exception 
of no. 11, which never appeared, are octavo, while all the other 
numbers are quarto.    No. 15 is wrongly numbered "no. 14 ". 

Mis. St. Jour. 98 (8). 

CANADIAN YOUTH.    The Canadian youth. 
Toronto, Ont., [? ], 1904-05. 

8°. 9-8| in.    Nos. 1-5, November, 1904-March, 1905. 
*^* Only partly philatelic.    Nos. 2 and 3 were published together. 
Amalgamated   with   the   "Dominion   Philatelist"  May,  1905. 
Wanting nos. 1, 4. 

CANADIANA.    Canadiana.    A monthly devoted to Can- 
adian papers and stamps. 

Mariahilf, Assa, etc., 0. H. Tielemans, 1902. 
Fol. 12 in.    Nos. 1-12, January-December, 1902. 
*^* Nos. 8 and 9 were published together and no. 12 was published 
at Winnipeg.    Wanting nos. 8, 9. 

Mis. St. Jour. 152 (12). 

CAPITAL  CITY  PHILATELIST.    Capital City phila- 
telist. Augusta, Me., L. M. Hamlen, 1884-86. 
8°. 7J in. and 9 in. 22 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Dec, 1884-Nov.,   1885.   Nos. 1-12. 

„   II.      „      1885-Sept., 1886.       „     1-10. 
*,* No. 1 is 7J inches and the remainder are 9 inches.    Each 
number has a coloured paper wrapper with the exception of nos. 
1, 2, and after no. 1 the word " The " precedes the title.    Amalga- 
mated with the " Philatelic herald," Portland, Me., in October, 
1886. 

CAPITAL TRIBUNE.    Capital tribune. 
Washington, D. C, E. H. Smith, 1887. 

8°. 94 in.    No. 1, November, 1887. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 117 (17). 

CAPITOL PHILATELIST.    The Capitol philatelist. 
Springfield, III., The Capitol Philatelist Pub. Co., 

1893-94. 
8°. 8i in. and 16°. 6 in.    Nos. 1-5, November, 18S3-March, 1894. 
*J^ Nos. 1-       are octavo and nos.       -5 are 16°, and nos       -5 
have coloured paper wrappers.    Wanting nos. 3, 4. 

CAPTAIN.    The Captain.    A magazine for boys and " old 
boys". London, George Neivnes, Limited, 1899- 
8°. 9| in. nos. in vols.   In progress. 
Vol.      I.    April -Sept., 1899.    Nos.   1- 6. 

„       II.    Oct., 1899-Mar., 1900.       „     7-12. 
„     III.    April        -Sept., 1900.      „    13-18. 
„      IV.    Oct., 1900-Mar., 1901.       „    19-24. 
„       V.    April -Sept., 1901.       „    25-30. 
„     VI.    Oct.,  1901-Mar., 1902.      „   31-36. 
„    VII.    April -Sept., 1902.       „   37-42. 
„   VIII.    Oct.,  1902-Mar., 1903.       „    43-48. 
„     IX.    April -Sept., 1903.       „   49-54. 

X.    Oct.,  1903-Mar., 1904.       „    55-60. 
„     XI.    April -Sept., 1904.      „   61-66. 
„   XII.    Oct.,   1904-Mar., 1905.       „   67-72. 
„  XIII.    April -Sept., 1905.       „    73-78. 
„   XIV.    Oct.,   1905-Mar., 1906.       „    79-84. 
„    XV.    April -Sept., 1906.       „    85-90. 
„   XVI.    Oct.,   1906-Mar., 1907.       „    91-96. 

*,* Each number contains an article on stamp collecting, those 
in nos. 1-24 being written by H. M. Gooch and those in the sub- 
sequent numbers by E. J. Nankivell.    There is a title-page and 
an index for each volume and a paper wrapper for each number. 

CARACAS  FILATELICO.    Caracas  filatelico.    Eevista 
filatelica Venezolana. 

Caracas, Tomas de Arredondo y B., 1894-95. 
8°. 9J in.    Nos. 1-11, Apl. 21, 1894-Feb., 1895. 
*,* Nos. 4 and 5 and nos. 9 and 10 were severally published to- 
gether under the respective dates " 21 de agosto de 1894 " and " 1° 
de enero de 1895 " and the last has " numero 9 y 11 " in place of 
" 9 y 10 ", Mis. St. Jour. 91 (4). 
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CARD AND STAMP CIRCULAR. The Card and stamp 
circular. Published occasionally, and circulated gratui- 
ously, by F. H. Pinkham, Newmarket, N. H. 

Newmarket, N. H., F. H. Pinkham, [1876]. 
8°. 9J in.    [No. 1, 1876.] 
*,* The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 18 (11). 

CARSON PHILATELIST.    The Carson philatelist. 
St. Louis, Mo., The Carson Stamp Co., 1885-86. 

8°. 9J-10J in.    14 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Sept., 1885-Aug., 1886.    Nos. 1-12. 

„    II.        „      1886-Dec., 1886.       „    1, 14. 
*„* Nos. 1-5 are octavo 9J inches and the remaining nos. are lOJ 
inches.    Nos. 4-9 were published by C. H. Mekeel, and no. 5 has 
a coloured paper wrapper. Mis. St. Jour. 8 (4). 

CARTE POSTALE.    La Carte postale. 
Paris, A. Schoeller, 1890-93. 

4°. lOf in. and 8°. 10} in.    45 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Jan., 1890-Dec., 1892.    Nos.   1-30. 

„    II.       „ -Sept., 1893.       „    37-45. 
%* Vol. I. is quarto and vol. 11. octavo. Vol. i. was printed by an 
autographic process and there is a title-page and an index to this 
volume. Nos. 25 and 20 were reprinted in September, 1892. Nos. 
37-45 have paper wrappers. There ia an extra leaf of illustra- 
tions to no. 41. 

CARTO-PHILATJ^LIQUE-JOURNAL. Le Carto-phila- 
t^lique-journal. 

Paris, Carto-Philatelique-Club, 1904. 
8°. 9^ in.    Nos. 1-4, June-September, 1904. 
*,* Nos. 3 and 4 were published together and there is a coloured 
paper wrapper to each number.    Wanting no. 2. 

[Continued as :] 

■  Le Carto-Philat61ique-Journal et la Revue Philocartiste 
Internationale r^unis. 

Paris, Carto-Philatelique-Club, 1904-05. 
8°. 10 in.    3 nos. in 2 vols. 
1st   year.    Nov. l-Dec, 1904.    Nos. 5, 6. 
2nd year.    Jan., 1905.    No. 7. 
*^* Each number has a coloured paper wrapper.    The " Revue 
philocartiste Internationale " was non-philatelic.    Wanting no. 6. 

CARTO-PHILAT^LIQUE-JOURNAL ET LA REVUE 
PHILOCARTISTE INTERNATIONALE Rfi- 
UNIS.    See CARTO-PHILATELIQUE-JOURNAL. 

CARTOLINA POSTALE ILLUSTRATA.    See FRANCO- 
BOLLO. 

CASKET.    The Casket.    A weekly journal. 
Toronto, [ ?        ], 1884. 

24°. 6J in.    No. 6, April 26, 1884. 
•»* Only partly philatelic.    The number bears " Vol. i., no. 6. 

whole no. xv.," and the name of the publisher is not given. 
Mis. St. Jour. 148 (3). 

CASSELL'S ILLUSTRATED FAMILY PAPER. Cas- 
sell's illustrated family paper. [Contains a number of 
articles entitled " Postage stamps ".] 

London, Cassell, Petter and Galpin, 1862-67. 
4°. lOJ in. First series of articles. Nos. 1-36, July 26, Aug. 2, 9, 
16, 23, 30, Sept. 6, 13, 20, 27, Oct. 4, Nov. 8, 15, Dec. 13, 20, 1862, 
Jan. 10, 17, Aug. 29, Sept. 5, 12, 19, 26, Oct. 10, 17, 24, 31, Nov. 
7, 14, 21, 28, Dec. 5, 12, 19,1863, Aug. 6, 20, Oct. 1, 1864. Second 
series of articles. Nos. 1-39. Mar. 31, Apl. 7, 21, 28, May 5, 12, 
19, 26, June 2, 9, 16, 23, 30, July 7, 14, Aug. 4, 11, 18, 25, Sept. 1, 
8, 15, 22, 29, Oct. 6, 13, 20, 27, Nov. 3, 10, 17, 24, Dec. 1, 8, 22, 29, 
1866, Jan. 5, 19, Feb. 2, 1867. 
*^* These articles are founded upon a series of papers that were 
published in " Le Magasin pittoresque," Paris, 1862-66. There is 
also a further article " Postage currency of the United States " in 
the number for June 13, 1863. 

CAUSERIE PHILAT]6LIQUE.    Causerie philatelique. 
Paris, E. Matthey, 1906-07. 

4°. 11 in. [Nos. 1-7], April 4, May 3, June 7, Nov. 5, Dec. 4, 
1906, Jan. 3, Feb. 4, 1907. 
*,* Produced by a type-writer on one side of the paper only. 
Probably other numbers exist. Succeeded by the " Bulletin 
philatelique ". 
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CAXTON.    The Caxton. 
Cincinnati, 0., F. Mills, 1881-82. 

8°. 9J-9J in.    10 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Dec,  1881-May,   1882.    Nos. 1-6. 

„    II.    June, -Sept., 1882.      „     1-4. 
*^* Only partly philatelic. Nos. 2 and 3 of vol. 11. were published 
together and there is a supplement of one leaf to no. 2, vol. i. 

Mis. St. Jour. 10 (4). 

CEARiC PHILATELICO.    Ceard, philateUco. 
Ceard, Fortaleza, Brazil, Julio Fabricio Silva e Ca., 

1897. 
8°. 11 in.    No. 1, June, 1897. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jo7ir. 130 (12). 

CEDAR COUNTY NONPAREIL. The Cedar County 
nonpareil. St. Helena, Texas, May 3, 1883. [Cuttings 
of the article " A high-priced stamp," giving an account 
of the find and purchase of seven " Brattleboro " stamps 
from the original engraver of the plate, are mounted in 
Stamp Scrap Book, vol. iv., pp. 93, 94.] 

CENTRAL EXCHANGE.    The Central exchange. 
Wiyichester, Ltd., Herbert I. Watts, 1893. 

8°. 8| in.    No. 1, October, 1893. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 117 (14). 

CENTRAL PHILATELIST.    The Central phQatelist. 
[Brooklyn, N. Y.], Wm. D. Nichols, 1886. 

64°. 3J;-3i in. and 32°. 3J in.    Nos. 1-11, Feb.-Dec, 1886. 
*,* Nos.  1 and 2 are 64°. and the rest 32°.    Nos. 2 and 3  are 
found  upon two different qualities of paper, one like that em- 
ployed for no. 1, the other corresponding to the paper used for nos. 
4-11.   No. 2 on the latter paper is 32°. Mis. St. Jour. 71 (5). 

CENTRAL PHILATELIST. The Central philatelist. A 
monthly journal of philately. 

Belvidere, III.,  The Central Philatelic Publishing 
Co., 1890. 
8°. 8f-8 in. Nos. 1-7, Feb., Mar., Mar. 15, ApL, May, June, Dec, 
1890. 
*„* Nos. 3-7 are rather smaller than nos. 1 and 2. The two num- 
bers last mentioned have coloured paper wrappers. 

Mis. St. Jour. 46 (6). 

6ESKY PILATELISTA.    (5esky Filatelista. 
Praha, Klub ceskych filatelestu, 1896- 

8°. 9J in. nos. in vols. JMprog/ess. 
1st year. Feb. 25-Dec. 25, 1896. Nos. 1-11. 
2nd „ Jan. 25- „ 25. 1897. „ 1-11. 
3rd „ „ 25- „ 25, 1898. „ 1-11. 
4th „ „ 25- „ 25, 1899. „ 1-11. 
5th „ Feb. 15- „ 15, 1900. „ 1-11. 
6th „ Jan. 15- „ 15, 1901. „ 1-11. 
7th „ „ 15- „ 15, 1902. „ 1-11. 
8th „ „ 16- „ 15, 1903. „ 1-11. 
9th  „    „ 15- „  15, 1904.  „  1-11. 
10th  „    „ 15- „ 15, 1905.  „ 1-11. 
11th     „ „    15-   „     15, 1906.       „     1-11. 
*,* There is a title-page and an index to each year commencing 
with the third year. Nos. 10 and 11 of the" first year, nos. 1 
and 2 of the fifth year and nos. 4 and 5 of the eleventh year were 
severally published together, with the dates " 25 prosince [Decem- 
ber], 1896," " 15 linora [February], 1900," and " 15 dubna [April], 
1906," and no, 1 of the second year is dated in error " 1896 ". 
There is no number for the month of August in any of the years, 
but there are supplements of illustrations to nos. 2, 5 and 8 of the 
first year, to no, 2 of the fourth year, two to no, 3 of the seventh 
year and one to no, 5 of the eighth year. Wanting vol. xi., nos. 
8, 9, 10 and title-page and index to vol. vi. 

CHADWICK.    The Chadwick. 
Worcester, Mass., Chas. F. Harris, 1902. 

8°. 8^ in.    Nos, 1-3, May-July, 1902. 
*,* Only partly philatelic.    NL>S. 2 and 3iwere published together. 
Wanting no. 1. 

CHAIR CITY COLLECTOR AND MONTHLY ECHO. 
See CHAIR CITY STAMP COLLECTOR. 
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CHAIR CITY STAMP COLLECTOR. Chair City 
stamp collector. 

West Gardner, Mass., S. B. Smith, 1884, 
8°. 8f in.    Nos. 1-2, June 1-July 1, 1884. 

Mis. St. Jour. 137 (7). 
$ 

[Continued as:] 

  The Chair City collector and monthly echo. 
West Gardner, Mass., S. B. Smith, 1884-85. 

Fol. 12 in. and 8°. 8J in. Nos. 3-5, Oct. 15, Dec. , 1884, Feb., 
1885. 
*,* Only partly philatelic. Nos. 3 and are folio and no. 5 is 
octavo, with a coloured paper wrapper. The last has the article 
" The " omitted from the title.    Wanting no. 4. 

Mis. St. Jour. 187 (7a). 

CHAMBERS'S JOURNAL. Chambers's journal. No. 
492. June 6, 1863. [Contains an article " The Stamp 
mania ".] 

London, E.G., W. and B. Chambers, 1863. 
8°. 9S in. pp. 353-356. 

 ■ Fifth series. Vol. vi. No. 279, May 4, 1889. [Con- 
tains an article " Eecent sales of postage stamps ".] 

London, E.G., W. and B. Chambers, 1889. 
8°. 101 in. pp. 287, 288.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 64 (7). 

CHAMPION EXCHANGE AND MONTHLY AD- 
VERTISER. The Champion exchange and monthly 
advertiser. 

Matfield Green, Brenchley, Kent, etc., W. Morley, 
1879-80. 
8°. 7i in.    Nos. 1-3, December 14, 1879-February 14, 1880. 
*^* Only partly philatelic.    Nos. 2 and 3 were published at Hors- 
monden, Staplehurst, Kent. Mis. St. Jour. 9 (8). 

[Continued as:] 

  The Champion exchange and monthly advertiser; and 
journal of philatelic literature. 

Horsnwnden, Staplehurst, Kent, W. Morley, i88o. 
8°. 7J in. and 10 in.    Nos. 4, 5, March 14, April 14, 1880. 
*,* Only partly philatelic.    No. 4 measures 7J inches and no. 5, 
10 inches. Mis. St. Jour. 9 (3aK 

[Continued as :] 

  The Champion exchange, the arcade, and foreign stamp 
gazette : a monthly journal for stamp collectors and ad- 
vertisers. 

Horsmonden, Staplehurst, Kent, W. Morley, 1880. 
8°. 10 in.    No. G, May 14, 1880. 
*,* Amalgamated with the " Philatelist's gazette," no. 18. 

Mis. St. Jour. 9 (3b). 

CHAMPION EXCHANGE AND MONTHLY AD- 
VERTISER AND JOURNAL OF PHILATELIC 
LITERATURE.     See     CHAMPION    EXCH.4NGE    AND 
MONTHLY ADVERTISER. 

CHAMPION EXCHANGE, THE ARCADE AND 
FOREIGN   STAMP   GAZETTE.     See   CHAMPION 
EXCHANGE AND MONTHLY ADVERTISER. 

CHARITON GAZETTE.    See GAZETTE. 

CHARIVARI. Le Charivari. Quarante-quatrieme ann6e. 
Dimanche, 26 D^cembre, 1875 [Contains a caricature 
of the French postage stamp of 1876.] 

Paris, Pierre Veron, 1875. 
Fol. 17J in. p. (3). Mis. St. Jour. 115 (12). 

CHARLESTON PHILATELIST. The Charleston phi- 
latelist. Charleston, S. C, G. J. Luhn, Jr., 1887-89. 
8°. 9 in. 6 nos. in 3 vols. 
Vol. I. Oct.,  1887, Jan., Apl. 1, July 1, 1888. Nos. 1-4. 
„  II. Oct. 1, 1888. No. 1. 
„   III.    Jan.,     1889.      „    1. 

*,* All except the first two numbers have coloured paper wrappers. 
Mis. St. Jour. 22 (2). 
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CHAS. PURDOM MONTHLY CIRCULAR. Chas. 
Purdom monthly circular. 

Loiidon, S.W., C. Purdom, 1899. 
8°. 6J-6i in.    Noa. 1-5, Apl. 10, May 10, June, July, Aug., 1899. 
*,* Produced by a hand multiplying press.    Tiiere is a supple- 
ment "Philatelic publications" (8) pages to no. 3, and second 
editions of nos. 1 and 2 were issued with the date "4th January, 
1901 ".    Wanting the first editions of nos. 1 and 2. 

Mis. St. Jour. 81 (5). 

[Continued as :] 

——  The Monthly philatelic circular. 
London, S.W., G. Purdom, 1899-1900. 

8°. 7 in. Nos. 6-12, Sept. 5, Oct. 5, Nov. 6, Dec. 5, 1899, Jan. 5, 
Feb. 5, Mar. 5, 1900. 
*,* Produced, like its predecessor, by a hand multiplying press. 
There is a " second edition " of no. 9 bearing these two words, a 
supplement " a catalogue of stamps issued during 1899 " (24) pages 
to no. 12 and a " supplement to catalogue of philatelic publica- 
tions " (2) pages also to no. 12. Bound up with the magazine is 
a copy of the circular dated March 5th, 1900, notifying the sus- 
pension of the journal. Mis. St. Jour. 81 (5a). 

CHEMUNG REVIEW.    The Chemung review. 
Elmira, N. Y., Chcmuwj Publishing Co., 1885-86. 

8°. 7J-8J in.    Nos. 1-11, Dec, 1885-Nov., 1886. 
*^* Only partly philatelic.    There is a coloured paper wrapper to 
each number, there is no number for January, 1886 and nos. 7 
and 8 and 9 and 10 were severally published together. 

Mis. St. Jour. 146 (1). 

CHESTNUT BURR.    The Chestnut burr. 
Spruce Creek, Pa., [? ], 1904. 

in.   Nos. 1-3. 
%* Only partly philatelic.    Wanting all nos. 

CHICAGO HERALD. Chicago herald. Chicago, 111. 
March 27, 1891. [Cuttings of the article " Fad becomes 
a trade. Stamp collecting is an industry," are mounted 
in Stamp Scrap Book, vol. vi., pp. 189-192.] 

i' 

CHICAGO JUNIOR. The Chicago junior. A monthly 
philatelic pubhcation devoted to the interests of the 
juniors. Chicago, HI., B. W. Cobbe, 1900. 
1G°. 6^-6 in.    Nos. 1-4, May-August, 1900. 
*,* Nos. 1 and 2 measure 6J inches and no. 3 measures 6 inches. 
Wanting no. 4. Mis. St. Jour. 123 (1). 

CHICAGO PHILATELIC.    The Chicago philatelic. 
Chicago, III., J. E. Hartman, 1887. 

16°. 6 in.   No. 1, April, 1887. Mis. St. Jour. 68 (22). 

CHICAGO PHILATELIST. The Chicago philatelist. 
A monthly stamp journal. 

Chicago, III., W. Leckie and Co., 1877. 
8°. 8J in.    No. 1, June, 1877. Mis. St. Jour. 28 (13). 

CHICAGO PHILATELIST.    The Chicago philatehst. 
Chicago, III., The Oakley Publishing Co., 1893. 

8°. 9} in. Nos. 1-7, Jan. 15, Feb. 15, Mar. 15, May 20, June 26, 
July 26, Sept. 25, 1893. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. The 
wrapper of no. 1 is dated " January 15th, 1893," but on the 
journal itself the date is wrongly given as " January 5th, 1883". 

Mis. St. Jour. 60 (5). 

CHICAGO   PHILATELIST.     The  Chicago   philatelist. 
A magazine devoted to the interests of stamp collectors. 

Chicago, III., Trask and M'Kay, 1899. 
8°. 9 in.    No. 1, September, 1899. 
*J' The number has a paper wrapper.        Mis. St. Jour. 135 (16). 

CHICAGO PHILATELIST.    The Chicago philatelist. 
Chicago, III., The Chas. E. Birr Stamp and Pub. 

Co., 1902. 
8°. 9 in.    No. 1, July 1, 1902. Mis. St. Jour. 123 (8). 

CHICAGO STAMP NEWS.    Chicago stamp news. 
Chicago, III., The S. B. Bradt Co., 1891-92. 

8°. 8J in. 14 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Nov., 1891-Oct., 1892.    Nos. 1-12. 

„    II.       „ Dec, 1892.       ,,    1- 2. 
Mis. St. Jour. 64 (9). 
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CHICAGO STAMP NEWS.    The Chicago stamp news. 
Chicago, III., L. B. Davis, 1905-06. 

Fol. 12 in. and 8°. 9 in.    Nos. 1-9, August 15-December, 15, 1905, 
April-June, November, 1906. 
*,* Nos. 1-5 are folio and the subsequent numbers are octavo. 

Mis. St. Jour. 151 (13). 

CHILE PILATELICO.    Chile filat61ico. 
Santiago, Chile, C. Gutierrez Brieba, 1901. 

Fol. 15| in. and 8°. lOf in.    Nos. 1-4, Sept. 14-Dec 14, 1901. 
*,* No. 1 is folio and the other numbers are octavo.    No. 4 has a 
coloured paper wrapper. Mis. St. Jour. 127 (3). 

CHRISTIAN EXCHANGE. The Christian exchange. 
No. 4, November, 1904. [Contains an article "Notes 
on stamp collecting ".] 

Cirencester, L. C. T. Gardiner, 1904. 
8°. 9 in. p. 2. 
*,j* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 141 (1). 

CHRONICLE.    The Chronicle. 
Philadelphia, Pa., Jay Good, 1885-86. 

8°. 83 in.    Nos. 1-3, July, 1885, [? ] July, 1886. 
%* Wanting no. 2. 

CHUM.    The Chum. 
in.    Vol. II. no. 6. 

*,* Only partly philatelic. 

Sedalia, Mo., [? 

Wanting. 

]. 1903- 

CHUMS. Chums. Vol. v., no. 218, November 11, 1896, 
and vol. ix., July 17, 1901. No. 462. [Contain articles 
"An afternoon with Mr. M. P. Castle" and "Cele- 
brities shown on postage stamps. The world's mini- 
ature portrait gallery. Little known countries—and 
others," each by M. Z. Kuttner.] 

London, E.C., Cassell and Co., Limited, 1896-1901. 
Fol. 12f in. pp. 189 and 759. Mis. St. Pamph. 63 (11). 

CIRCULAIRE DES COLLECTIONNEURS.    La Cir- 
culaire des coUectionneurs. 

Boantie, France, E. Deforterey, 1905. 
8°. 8J in.    No. 1, May 15, 1905. 
*^* The number consists of but one leaf and the contents are only 
partly philatelic. Mis. St. Jour. 117 (6). 

CIRCULAIRE FISCALE CENTENNALE DE J. 
GOUTIER. Circulaire fiscale centennale de J. 
Goutier, 1789-1889. Paris, 1889. 
4°. llj in.    [Nos. 1, 2], 1889. 
*^* The contents consist entirely of advertisements.    One of the 
numbers was given as a supplement to the " Paris-Poste ". 

Mis. St. Jour.   82 (5a). 
„     „      „     107(18). 

CIRCULAIRE INTER.    Circulaire inter. 
Poitiers, Camille Caillaud Fils, 1905. 

in.   Nos. 1-   . 
*„*   Only  partly  philatelic.     No.   6  is  dated  November,   1905. 
Amalgamated with no. 5, of the third year (April 1, 1906), of the 
" Petites annonces cartophiles et philateliques ".   Wanting all nos. 

CIRCULAIRE MENSUELLE DE LA LIGUE D' 
ACHAT TIMBRES POUR COLLECTIONS.    See 
CiRCUIiAIRE MENSUELLE  DE LA   LiGUE D'ECHANGE  TIM- 

BEES POUE COLLECTIONS. 

CIRCULAIRE MENSUELLE DE LA LIGUE D' 
ACHAT ET D'ECHANGE TIMBRES POUR 
COLLECTIONS.    See  CIRCULAIRE   MENSUELLE DE 
LA LiGUE D'BCHANGE TIMBEES POUE COLLECTIONS. 

CIRCULAIRE MENSUELLE DE LA LIGUE D' 
ECHANGE   TIMBRES POUR  COLLECTIONS. 
Circulaire  mensuelle de la Ligue  d'Bchange Timbres 
pour Collections. 

Spa, Belgique, Estelle Misson, 1899. 
4°. 11 in.    Nos. 1-8, [ ? May]-December 20, 1899. 
%* There is a supplement of two pages to no. 8.    Wanting nos. 1, 
2, 3, 4, 5. 
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CIRCULAIRE   MENSUELLE   DE   LA   LIGUE   D' 
ECHANGE  TIMBRES POUR   COLLECTIONS. 

[Continued as:] 
• ■ Circulaire mensuelle de la Ligue d'Achat et d'Echange 

Timbres pour Collections. 
Spa, Belgique, EsteUe Misson, lyoo-oi. 

4°. 11-llJ in. 13 nos. in 2 vols. 
1st  year, Jan. 31 -June    30, Sept. 30, 1900.    Nos.   9-15. 
2nd    „    Oct. 31, 1900-March 31, 1901.       „    16-21. 

[Continued as:] 
  Circulaire mensuelle de la Ligue d'Achat Timbres pour 

Collections. 
Spa, etc., Belgique, Estelle Misson, 1901. 

4°. ll-llj in.    Vol. ii.-Hi. 6 nos. 
2nd year April 30-June 30, Oct. 15, 1901.    Nos. 22-25. 
3rd     „    Nov. 30-Dec. 31, 1901.       „    26-27. 
%* Nos. 25-27 were published at Brussels and nos. 26 and 27 have 
supplements of two pages.   No. 23 was also given as a supplement 
to the " Essor Philatelique " no. 20, June, 1901, but printed on 
thinner paper than the other copios. 

CIRCULAIRE   PHILATELIQUE.    Circulaire  philateli- 
que. Le Havre, etc., Ch. Lemierre, 1898-1902. 
8°. 8J in. 44 nos. in 5 vols. 
1st  year, Oct.-Dec, 1898.    Nos.   1- 3. 
2nd     „     Jan.-   „     1899.       „      4-14. 
3rd      „        „       „     1900.       „    15-25. 
4th     „       „      „    1901.       „    26-36. 
6th     „        „       „    1902.       „    37-44. 
*,* Nos.  42-44 were pubhshed at Paris, and there is a coloured 
paper wrapper to each number commencing with no. 3.   There are 
lists of contents to nos. 1-15, to nos. 15-26 and to nos. 26-36 and 
a list of the principal contents of vols. i.-v. (nos. 1-64) was given 
in no. 67 (March, 1903).    Commencing with no. 5 the title reads 
" La Circulaire Philatelique".    No. 10 is dated " Juillet et Aout, 
1899," no. 21 " Juillet-Aout, 1900," no. 32, " Juillet-Aoiit, 1901," 
no. 41, " Mai-Juiu, 1902," and there are no  numbers for July, 
August or September, 1902.    Nos, 1-22 do not bear le, 2e, or 3e 
annee,   but   nos. 23-33   have " 3me  ann6e,"   nos.  34-43,   " 4me 
annee " and no. 44 has " 5me annee ".    There is a supplement of 
16 pages with a coloured paper wrapper dated " 20 mai, 1900," 
and numbered " No. 2 ". 

[Continued as:] 
  La Philatelic.   Revue mensuelle.   Ancienne " Circulaire 

philatelique". Paris, Ch. Lemierre, 1903. 
8°. 9f in.    Vols. v.-vi.    8 nos. 
5th year, Jan. -Oct., 1903.    Nos. 45-51. 
6th    „    November, 1903.    No.   52. 
%* Each number has a coloured paper wrapper.    No. 48 is dated 
" Avril-Mai,"  no.   50  " Juillet-Aoiit,"  and   no  51  " Septembre- 
Octobre," 1903. 

[Continued as :] 
  La Circulaire philatelique.    Paris, Ch. Lemierre, 1906- 

8'^. 8J in.    Vols, VIII.-    nos.    In progress. 
8th year, July-Aug., Nov.-Dec, 1906.    Nos. 53-54. 

"CIRCULAIRE   PHILATELISTE".     La   "Circulaire 
philateliste ". 

Paris, Caen, [printed], B. Vidal, 1897-98. 
4°. 11 in. fol. 12J in. and 8°. 10 in. 5 nos. in 2 vols. 
1st year.    Sept. 15,        -Dec. 15, 1897.    Noa. 1-4. 
2nd   „      Jan. 1898. No.   5. 
%* No. 1 is quarto, nos. 2-4 are folio and no. 5 is octavo. 

Mis. St. Jour. 105 (12). 

CIRCULAIRE POL BEURDOUCHE.    See POL BEUR- 
DOUCHB CmCULAIBE. 

CITY PHILATELIST.    The City philatelist. 
Cork, Ireland, S. F. Bickers, 1901-03. 

8°. 7J in. Nos. 1-6, Oct., 1901, Oct., 1902, Jan., May, Oct., Dec, 
1903. Mis. St. Jour. 106 (5). 

CITY STAMP.    The City stamp. 
Birmingham, J. H. Cooke, 1892-94. 

8°. 7J in.    12 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Nov., 1892-May, 1893, July, 1893.    Nos. 1- 8. 

„    II.    Jan., -Apl., 1894. „    9-12. 
*,* No. 1 is printed on green paper and nos. 2-8 have coloured 
paper wrappers. The article "Are stamp collectors sane?" by 
Richard Markes, in no. 5, was reprinted on a single leaf with the 
heading " Reprinted from the City stamp'". 

Mis. St. Jour. 80 (3). 
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CLEVELAND PHILATELIST. The Cleveland philate- 
hst. 

Cleveland, 0., F. E. Gillmore and J. Janowitz, 1878. 
8°. 9J in. Nos. 1-4, June-Sept., 1878. 
*,* Nos. 2-4 were published by F. E. Gillmore and 0. S. Hart. 

Mis. St. Jour. 10 (1). 

CLIPPER. The Clipper. A journal of interesting and in- 
structive literature. Vol. v., no. 49, Oct.-Nov., 1889. 
[Contains article " Is postage stamp collecting a profitable 
avocation? " from Lynn High School Gazette.] 

Mendota, 111., Wells M. Cook, 1889. 
8°. 9 in. p. [3]. Mis. St. Jour. 117 (13). 

CLIPPER.    The Clipper. 
Sioux   City,  Iowa,   Clipper   Publishing   Co.,   etc., 

1899-1900. 
8°. 8 in. 7 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Dec,   1899-May, 1900.    Nos. 1-6. 

„    II.    June, 1900. No.   7. 
*,* Nos. 5-7 were published by E. B. Jones. Amalgamated with 
the " Philatelic inter-ocean  '. Mis. St. Jour. 93 (7). 

CLUB HOURS.    Club hours. 
Chicago, III., B. A. Wilson, 1896. 

8°. 9 in.    Nos. 1-3, [?        ]-May, 1896. 
*,* Edited by Adolph Boehm and only partly philatelic    No. 3 
has a paper wrapper.    Wanting nos. 1, 2. 

CLUB LEDGER.    The Club ledger. 
Staunton, III., E. D. George and L. D. Lillie, 1895. 

8°. 9J in.    No. 1, February, 1895. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 117 (18). 

CLUB   MESSENGER.     The  Club  messenger.     Official 
organ of the International Philatelic Society, No. 52. 

Cherokee, la., W. F. Hollinger, 1895. 
8°. 8-9 in.    Nos. 1-2, October 25-December 10, 1895. 

Mis. St. Jour. 147 (2). 

CLUB PHILATELICO DE SAO PAULO. .. BOLETIN 
OFFICIAL.    See JORNAL PHILATELICO. 

CLYDE PRESS.    The Clyde press. 
Clyde, N. Y., Clyde Wayne Co., 1886-87. 

8°. 7J-8 in. Vol. i., nos. 20, 23-25, 27 ; vol. 11., nos. 1, 4-6, 8-12, 
Sept. 11, Oct. 2, 9, 16, 30, Nov. 6, 27, Dec. 4, 11, 25, 1886, Jan. 8, 
24, Feb. 10, 1887. 
•„* Only partly philatelic. No. 8, vol. 11., has a coloured paper 
wrapper and nos. 9 and 10 of the same volume were published to- 
gether with the date " January 8, 1887 ". Nos. 23-25, 27, vol. i., 
and nos. 1, 4-6 and 8-12, vol. 11., are bound up in Mis. St. Jour. 121 
(4) and cuttings of the philatelic portions from no. 20, vol. I., and 
from nos. 4 and 11, vol. 11., are mounted in Stamp Scrap-book, 
vol. v., pp. 99, 100. 

COHANNETT PHILATELIST.    The Cohannett philate- 
list :    with  which   is consolidated  the   Philatelic   sun. 
Official journal of the Bristol County Philatelic Society. 

Taunton, Mass., Carlton L. Soule, 1895. 
4°. 7i in.    No. 1, Sept. 1., 1895. 
*„• The number has a coloured paper wrapper. The wrapper has 
"The Cohannett philatelist. Volume I., Number 1. With which 
is consolidated the Philatelic sun.    Volume 11., Number 2." 

Mis. St. Jour. 66 (12). 

COIN AND STAMP.    Coin and stamp.    A journal of in 
formation on currency and postage for  bankers,  mer- 
chants, P. M.'s, and the general public. 

Toronto, Greenslade Bros., 1882. 
8°. 9J in.    Nos. 1-2, May-June, 1882. 
*,* There is a slip supplement to each number. 

Mis. St. Jour. 10 (3). 

COIN AND STAMP.    The Coin and stamp. 
San Antonio, Tex., Dr. J. B. Breeding, 1892. 

8°. 8J in.    Nos. 1-2, Jan.-Feb., 1892. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 64 (5). 

COIN   AND   STAMP   JOURNAL.     Coin   and   stamp 
journal.     Chicago, III., Mason and Smith, etc., 1865-66. 
8°. 8i in.    Nos. 1-12, May 1865-April, 1866. 
*^* Nos. 3-12 were published by A. B. Mason. There is a supple- 
ment of two pages to no. 5 and no. 7 is wrongly numbered "4". 
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COIN AND STAMP JOURNAL. The Coin and stamp 

journal. 
Meriden, Conn., The National Stamp Co., 1868. 

8°. 8 in.    Nos. 1-3, Jan.-Mar., 1868. 
*,* No. S contains an extra leaf with advertisements printed on 
one side only and witli the heading " The Coin and stamp journal 
advertiser ". Mis. St. Jour. ,38 (6). 

COIN AND STAMP JOURNAL. Coin and stamp 
journal. 

Kansas City, Mo., etc., W. E. Winner, etc., 1875-77. 
4°. lOf in. and 8°. 9^ in. 32 nos. in 3 vols. 
Vol. I. Jan.-Dec, 1875. Nos. 1-12. 
„ II.  „ - „  1876.   „ 1-12. 
„ III. „ -Aug., 1877. „ 1- 8. 

*,* Nos. 7-12, vol. II., and nos. 1-8, vol. in., were published at New 
York, by Joseph J. Casey. Vols. i. and 11. are quarto and vol. in. 
is octavo. The numbers of the last volume have the word " The" 
preceding the title. No. 4, vol. i., has no number, no. 6, vol. i., 
is numbered "5" in error, and no. 8, vol. 11., is dated "July" 
instead of August. There is an index to vol. 1. and also to vol. 11. 
See under "New York Herald" and "Coin Circular" for parti- 
culars of lawsuit of J. J. Casey versus Al. Kottshofski, the publisher 
of the " Philatelic Snoozer". 

[Continued as:] 

  The Stamp journal.    Fearless and independent. 
New York, Joseph J. Casey, 1877-79. 

8°. 9J in.    Vols. iii.-v.    28 nos. 
Vol. III.    Sept.-Dec, 1877.    Nos.   9-12. 

„    IV.    Jan. -   „     1878.       „     37-48. 
„     V.       „    -   „     1879.       „     49-60. 

*,* There is a title-page and an index to each volume.    There is 
also a special ed tion of vols. iv. and v. measuring 10 inches, 
printed on buff instead of white paper. 

COIN AND STAMP JOURNAL. The Coin and stamp 
journal. Of Brooklyn. Devoted to the interest of 
collectors of coins and postage stamps. 

Brooklyn, N. Y., J. B. Streeton, 1878. 
8°. 9i in.    Nos. 1-9, Jan.-Sept., 1878. 
*^* Nos. 7 and 8, July and August, were published together. 

Mis. St. Jour. 10 (5). 

COIN CIRCULAR. The Coin circular. Titusville, Pa., 
Vol. 11., no. 12, February, 1877. [Cuttings of the article 
on the lawsuit J. J. Casey versus M. Kottshofski are 
mounted in Stamp Scrap-book, vol. iii., p. 82.] 

COIN COLLECTORS' JOURNAL. The Coin collectors' 
joui-nal. 

Middlcbiiry, Conn., etc., C. H. Trask, etc., 1892-93. 
8°. 8| in. Nos. 1-9. January 15, February, March-April, June, 
July, Oct. and Nov., 1892, March, April, 1893. 
*,* Only partly philatelic. Nos. 6-9 were published by the C. H. 
Trask Stamp and Publishing Company and nos. 8-9 at Torrington, 
Conn. No. 1 is dated in error "1891". No. 4 is dated in error 
"July" and no. 5 "June" and nos. 6 and 7 were published to- 
gether and have a coloured paper wrapper.    Wanting nos. 2, 3. 4. 

COIN COLLECTORS' NEWS, AND BRIC-A-BRAC 
CHRONICLE. The Coin collectors' news, and bric- 
a-brac chronicle. A journal for coin, stamp, and 
curiosity collectors. 

Bury St. Edmund's, C. H. Nunn, 1880. 
8°. 7^ in.    No. 1, Jan. and Feb., 1880. 
*,* No. 2, dated " March and April, 1880," has the title the " Coin 
collectors' news " and the contents are confined entirely to numis- 
matics. Mis. St. Jour. 95 (1). 

COKE'S MONTHLY ADVERTISING LIST OF 
FOREIGN STAMPS, CRESTS, MONOGRAMS, 
BOOKS, ETC. See WILLIAM CHAELES COKE'S 
MONTHLY ADVERTISING LIST OF FOREIGN STAMPS, CRESTS, 
MONOGBAMS, BOOKS, ETC. 

COLECCIONISTA. El Coleccionista. Eevista mensual, 
organo en Espatia de la aficion coleccionista. 

Malaga, Juan A. Aguirre, 1890-92. 
Fol.  12| in.     Nos. 1-10,  Sept. 15, 1890-May 15, 1891, Jan. 15. 
1892. 
*»* Only partly philatelic.    Nos. 0 and 7 were published together 
under the date " 15 de Marzo de 1891".     Mis. St. Jour. 109 (17). 

COLECCIONISTA. Eevista trimestral exclusivamente 
dedicada a defender y propagar la aficion filatelica. 
2a s6rie. 

Malaga, Juan A. Agziirre, 1893. 
8°. 81 in.   Nos. 1-2, Mar. 31-June 30, 1893. 

Mis. St. Jour. 109 (17a). 

COLECCIONISTA. El Coleccionista. Eevista mensual 
de sellos postales. 

San Jos4, Costa Bica, Buben J. Vargas, 1898. 
8°. 9J in.    No. 1, December, 1898. Mis. St. Jour. 133 (4). 

COLECCIONISTA.    El Coleccionista. 
Bogota, Sociedad Filatelica de Colombia, 1904-06. 

8°. 10 in.    28 nos. in 3 vols. 
1st  year.    Apl. 20-Dec., 1904.    Nos.   1- 9. 
2nd    „       Jan.     -Oct., Dec, 1905.       „     10-20. 
3rd    ,, ,,        -June, Aug., Oct., 1906.       „    21-28. 

COLECCIONISTA. El Coleccionista. Eevista filateUca 
y numismatica. 

Bosario de Santa Fe, Bep. Arg., A. M. Guzman, 
1904-07. 
8°. lOJ in.    12 nos. in 3 vols. 
1st year.    April-June, Sept., Dec, 1904, Feb., 1905.    Nos. 1- 6. 
2nd    „      May, Sept., 1905, „    7- 8. 
3rd     „       Apl., Sept., 1906, Mar., 1907.       „    9-12. 
%* There is a paper wrapper to each number and a copy of the 
prospectus of the journal is bound up with the numbers. Nos. 
11 and 12 were published together with the date " Marzo de 
1907 ". 

COLECCIONISTA ARGENTINO. El Coleccionista 
argentine. Eevista de bellas artes, bibliografia, historia, 
numismdtica, filatelia, prensa periodica. 

Buenos Aires, Juan Soutomayor, 1892-93. 
8°. lOJ in.    Nos. 1-8, Oct. 12, 1892-Jan., Mar. 28, Apl. 28, June 
18, Sept. 12, 1893. 
*»* No. 6 is found printed upon paper of two different qualities. 

COLECCIONISTA DE SELLOS.    El Coleccionista de 
sellos. Madrid, D. Balbino Cotter Cortes, 1871. 
8°. 10 in.    Nos. 1-4, Feb 15, Feb. 28, Mar. 15, Mar. 31, 1871. 

Mis. St. Jour. 43 (2). 

COLECCIONISTA DE SELLOS. El Coleccionista de 
sellos. Madrid, Jose G. Ceballos, 1900-01. 
8°. 8-7J in.    23 nos. in 2 vols. 
1st  year.    Jan. 31-Dec. 31, 1900.    Nos.   1-12. 
2nd    „ „     ,,-Oct. 31,1901.      „    13-23. 
*,* Nos. 13-23 have paper wrappers. Nos. 18 and 19 were pub- 
lished together under the date " 15 de Julio de 1901," no. 20 is 
called " No. extraordinario " and is dated " 1° de Agosto de 1901" 
and no. 21 is dated " 31 de Agosto de 1901 ". Nos. 13, 15, 16, 17, 
18 and 19 contain pages of a supplement " Las Falsificaciones, 
por S'Eddrave," which was left incomplete at page 32. 

- 2a  6poca. Madrid, Josd G. Caballos, 1902-03. 
Pol. 12| in.    Vols. III., IV., 25 nos. 
3rd year.    Oct. 15, 30, Nov. 15, 30, Dec. 15, 30, 1902.    Nos. 24-29. 
4th    „       Jan. 15-June 30, Oct. 1, 8,16, Nov. 1, 8,16, 1903.   Nos. 

30-48. 
*,* Nos. 30 and 31, 32 and 33, 35 and 36, 37 and 38, 39, 40 and 
41 and 45 and 46 were severally published together, the last hav- 
ing the date " 1° de NoviembrCjde 1903 ".    Only the numbers of 
the third year bear " 2a epoca ". 

COLECCIONADOR  DE   SELLOS.    O   Colleccionador 
de sellos. 

Sorocaba, Brazil, Bemijio de Bellido, 1896-99. 
8°. 10 in.    40 nos. in 4 vols. 
1st year.    JuneM-Dec   1, 1896.    Nos. 1- 7. 
2nd   ,,       Jan.   1-  „    15,1897.       ,,    1-12 and supplemental no. 
3rd     „ „    2.5-   „       5, 1898.       „    1-12. 
4th     „ „    15-Aug. 31, 1899.       „    1- 8. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number.    No. 7 
of the third year has "Anno 11." in error, and nos. 9 and 10 of 
that year were published together under the date " 30 de Outu- 
bro," there being no number for September, 1898.    No. 6 of the 
fourth year bears " N. 6"  in error.    There  is  a  supplemental 
number to no. 7 of the second year dated " 25 de Julho de 1897 " 
and special supplements with the titles " Erste Siidamericanische 
Postkarten  Zeitung" and "Revista  de Annuncios," which are 
catalogued separately. 
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COLLECTIONNEUR. Le Collectionneur. Se publie k 
3000 copies le 15 de chaque mois. 

Montreal, J. Le Boux, i886. 
8°. lOJ in.    Nos. 1-2, May-June, 1886. Mis. St. Jour. 8 (6). 

COLLECTIONNEUR. Le Collectionneur. Journal bi- 
mensuel des collectionneurs d'affiches artistiques, 
antiquit6s, armes, autographes, cartes illustr^es, cartes 
postales, gravures, livres, m^dailles et monnaies, tab- 
leaux, timbres, objets d'art, botanique, min^ralogie, 
ornithologie, conchyliologie, etc. 

Autun, France, Jean de Kerlecq, 1901-02. 
8". 11 in. 28 nos. in 3 vols. 
1st  year.    Oct. 1-Dec.   15, 1901.    Nos. 1- 6. 
2nd    „       Jan. 1-Sept. 15, 1903.       „    7-24. 
3rd     „       Oct. 1-Nov. 15, 1902.       „    1- 4. 
*,* Each number, commencing with no. 3, has a coloured paper 
wrapper.    After  no. 8 the  nos.  9-23   have "Ire annee"   inside 
and " 2e annce " on the wrappers and the four last numbers have 
" 2e annee " on the wrappers in place of " 3e annee ".    Wanting 
first year no. C, second year no. 19 and the wrappers to nos. 15 
and 20. 

COLLECTIONNEUR.    Le Collectionneur. 
Pskow, Russia, Gesellschaft " Fleiss und Kenntnis," 

1902. 
.    in.    No. 1, [? ], 1902. 

*,* Only partly philatelic.    Wanting. 

COLLECTIONNEUR.    Le Colleetionneur. 
Le Creusot, France, Cl. Guinot, 1905-06. 

8°. 10 in.    10 nos. in 2 vols. 
1st  year.    May 10-Dec. 10, 1905.    Nos. 1- 8. 
2nd     „     Jan.   10-Feb.  10, 1906.       „    9-10. 
*,* Only  partly   philatelic.     Nos.   4-10   have   coloured   paper 
wrappers.    A copy of the prospectus of the journal is included. 

[Continued as:] 

  Le Collectionneur universel.    Revue mensuelle carto- 
philat^lique et litteraire. 

Le Creusot, France, Cl. Gninot, 1906- 
8°. 9J in.    Vols. 11., nos.    In progress. 
2nd year.    March 10-Dec. 1, 1906.    Nos. 11-19. 
*,* Each number has a coloured paper wrapper.    Nos. 16 and 17 
were  published together with the date " ler Septembre, 1906," 
and there is no number for October, 1906. 

COLLECTIONNEUR DE TIMBRES. Le Collection- 
neur de timbres.    Journal paraissant chaque mois. 

Ledeberg-lez-Gand, Charles Vincent, 1882. 
8°. 10 in.    Nos. 1-6, Apl.-Sept., 1882. 
*,* Nos. 1-4 are without the year of publication. 

Mis. St. Jour. 133 (7). 

COLLECTIONNEUR DE TIMBRES FISCAUX.    Le 
Collectionneur de timbres fiscaux. 

Rouen, A. Dufour, 1900-01. 
8°. 9J in.    Nos. 1-4, Nov., 1900, Peb.-April, 1901. 
*»* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 106 (16). 

COLLECTIONNEUR   DE    TIMBRES-POSTE.      Le 
Collectionneur de timbres-poste. 

Paris, M. Maury Fits, 1864- 
Pol. 12 In. 4°. 8J in. and 8°. 8J in.   nos. in    vols.    In progress. 
1st  year.    July 15, 1864-June 15, 1865.    Nos.   1-12. 
2nd    „ „    15, -Dec. 15, 1865.       „    13-18. 
3rd     „       Jan. 15, -   „ 1866.       „    19-30. 
4th     „ „    15, Aug. 1, Aug., Sept., Oct., Nov.,  Dec, 1867. 

Nos. 31-37. 
Aug., 1868.    No. 38. 
Jan., Feb., 1870.   Nos.   39- 40. 
Dec., 1873.   No. 41. 
Jan.     -May, June-Oct.,      1874.   Nos.   42- 47. 
April, 1883.    No. 50. 
Jan. 15-Dec. 15, 1885.    Nos.   51- 62. 

„    15-   „ 1886.       „      63- 74. 
- „ 1887.       „      75- 86. 
- „ 1888.      „      87- 98. 
- „ 1889.       „     99-110. 
- „ 1890.       „    111-122. 
- „ 1891.       „    123-134. 
- „ 1892.      „    135-146. 
- „ 1893.      „    147-158. 
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Jan. -Dec. 1894. 159-170. 
- „ 1895. 171-182. 
- „ 1896. 183-194. 
- „ 1897. 195-206. 
- ,, 1898. 207-218. 
- „ 1899. 219-230. 
- ,, 1900. 231-242. 
- ,, 1901. 243-254. 
- „ 1902. 255-268. 
- „ 1 , 1903. 267-278. 

1 - ,, „ 1904. 279-290. 
»» "  11 „ 1905. 291-302. 
)» *  »» „ 1906. 303-314. 

*,* Nos. 1-3 are folio, nos. 4-47 are quarto and commencing with 
no. 50 the journal is octavo. Nos. 1-3 were reprinted in quarto 
size, as one number, with the date " 15 Septembre, 1864," and 
nos. 29 and 30 were published together with the date " Novembre 
et D^cembre, 1866". No. 32 is wrongly numbered "33" and no. 
33 is wrongly numbered '■32". No. 47 is dated " Juin-Octobre, 
1874," and nos. 48-50 are only price lists. There is a title-page 
and an index for nos. 1-18, one for nos. 19-30, one for nos. 51-110, 
one for nos. 111-134, one for nos. 135158, one for nos. 159-182 
and then one for each year commencing with 1890. That for 
1900 has " numoros 231 a 342," instead of " numeros 231 A, 242 ". 
There are eight extra unnumbered pages to no. 101, supplements 
of eight pages to nos. 110 and 145, one of six pages to no. 122, 
and others of two pages each to nos. 140, 158, 167, 170, 193, 205, 
217, 229, 2.30, 241, 253, 2.54, 265, 200, 278. Besides these, a 
further supplement, consisting of a catalogue of all the new 
issues of stamps, etc., that appeared during the year, was given 
with each December number of the journal commencing with 
the year 1885. Each number, beginning with no. 125, has a 
paper wrapper. This was the first philatelic journal published in 
France.    Wanting nos. 48, 49. 

COLLECTIONNEUR FRANQAIS.    Le Collectionneur 
fran§ais.    Journal mensuel de timbrologie. 

Paris, Louis Martin, 1898-99. 
8°. 10 in.    2 nos. in 2 vols. 
Ist  year.    Oct. 31, 1898.    No. 1. 
2nd year.    Feb. 15, 1899.      „   2. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 110 (3). 

COLLECTIONNEUR DU VAR.    Le Collectionneur du 
Var.    Journal philatelique mensuel. 

Vidauban, Var, France, Leon Rebufel fils, 1896. 
8°. 8J in. and 10 in.   Nos. 1-3, Mar. 13-May 20, 1896. 
*,* Printed at Marseilles.    Nos. 1 and 2 measure 8J inches and 
have coloured paper wrappers, no. 3 measures 10 inches and has 
no wrapper.    For continuation see " Indicateur Philatelique et 
Commercial". Mis. St. Jour. 89 (5). 

COLLECTIONNEUR SUISSE.   Le Collectionneur suisse. 
Journal philatelique. 

La Chaux-de-Fonds, Victor Renck Fils, 1895-96. 
4°. llj in. and 8°. 8|-9J in. Nos. l-[4], July 15, Aug. 15. Oct., 
1895, Jan., 1896. 
*,* Nos. 1 and 2 are quarto, no. 3 is octavo 8| inches and [no. 4] 
octavo 9J inches. No. 3 has a coloured paper wrapper and the 
number for " Janvier, 1896," is unnumbered. 

Mis. St. Jour. 57 (5). 

COLLECTIONNEUR UNIVERSEL. 
NEUR {Le Creusot). 

See CoiiLECTIGN- 

COLLECTOR.    The Collector. 
Neivburgh, N. Y., D. W. Jagger, 1871-72. 

8°. 9i in.    Nos. 1-6, Nov., 1871-April, 1872. 
" Only partly philatelic.    Nos. 2, 4 and 6 have supplements of 

(2) pp. Mis. St. Jour. 17 (4). 

COLLECTOR.    The Collector. 
Smyrna N. Y., Frank J. Stanton, 1879. 

8°. 7i in.    Nos. 1-2, April-May, 1879. Mis. St. Jour. 41 (8). 

[Continued as :] 

- Amateur clipper.    An amateur and philatelic journal. 
Smyrna, N. Y., Frank J. Stanton, 1879. 

8°. 7| in.    6 nos in 2 vols. 
Vol.  I.    June-Sept., 1879.   Nos. 3-6. 

„   II.    Oct., Nov.,   1879.      „     7-8. 
%* Only partly philatelic.    There is a supplement of two pages of 
advertisements, printed on one side only, to no. 4. 

Mis. St. Jour. 41 (8a). 
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COLLECTOR. 

COLLECTOR 

[Continued as :] 

Holiday clipper. 
Smyrna, N. Y., Frank J. Stanton, 1879. 

8°. 7J in.    Vol. II.    No. 9, Dec, 1879. 
*,* Only partly philatelic. 

[Continued as:] 

Mis. St. Jour. 41 (8b). 

  Yankee clipper. 
Smyrna, N. Y., Frank J. Stanton, 1880-81. 

8°. 7J in.    Vols. 11.-iv.    15 nos. 
Vol.   II.   Jan.-Mar., 1880.    Nos. 10-12. 

,,   m.   Apl.-Sept.,     „ ,,     13-18. 
„     IV.   Jan.-June, 1881.      „     19-24. 

*^* Only partly philatelic.    No. 12 is printed on rose paper and 
there is a suppiemeut of two pages to no. 1.3 and a slip supplement 
to no. 14.   Nos. 17 and 18 were published together under the date 
" Aug.-Sept., 1880".    Wanting nos. 19-24.    Mis. St. Jour. 41 (8c). 

COLLECTOR.   The Collector.   A magazine for philatelists. 
Worcester, Mass., E. A. Welch and Co., 1880. 

32°. 5 in.    Nos. 1-2, Feb.-Apl., 1880. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 71 (12). 

COLLECTOR.    The Collector. 
Utica, N. Y., Geo. M. Jones, 1884. 

8°. 9J in. No. 4, October, 1884. 
%* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 121 (16). 

COLLECTOR.    The Collector. 
Scranton, Pa , Arthur C. Smith, 1884-85. 

8°. 9 in.    Nos. 1-4, Oat., 18a4-Jan., 1885. 
*^* Nos. 3 and 4 were published together under the date " Decem- 
ber and January, 1885". Mis. St. Jour. 24 (2). 

COLLECTOR. The Collector. Pubhshed in the interests 
of collectors of coins, stamps, old literature, paintings, 
antique pottery and porcelain, etc. 

Hull, Yorks, G. W. Mortimer, 1884-85. 
8°. 8J in.    Nos. 1-8, Dec. 15, 1884-June 15, Aug. 15, 1885. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 30 (12). 

COLLECTOR.    The Collector. 
Easton, Md., etc., C. Haddaway, etc., 1886-88. 

8°. 9 in.    16 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.   Nov., 1886-July, 1887.    Nos. 1-9. 

„    II.   Sept., 1887-Mar., 1888.       „     8-9. 
%* Only partly philatelic.   Nos. 2-9, vol. i., were published by the 
Collector Publishing Co. at Easton ; no. 3, vol. 11., by Geo. D. Morris, 
at Pittsburgh, Pa.; and nos. 4-9, vol. 11., by the last named, at Gam- 
bier, O.   No. 5, vol. I., and nos. 5-7, vol. 11., have paper wrappers. 
Nos. 0 and 7, vol. 11., were published together under the date " De- 
cember and January, 1887-88," and there is a supplement of two 
pages to this double number.    Vol. 11., no. 3, has the words " For- 
merly the Eclipse" beneath the title. Mis. St. Jour. 70 (8). 

COLLECTOR.    The Collector. 
Chatham, N. Y., F. P. Vincent, 1888. 

8°. 9 in.    No. 1, September, 1888. Mis. St. Jour. 144 (!)• 

COLLECTOR.    The Collector. 
Neiv Chester, Pa., etc.. The Collector Publishing Co., 

1890-95. 
32°. 4i in. and 8°. 7^-9 in.    51 nos. in 5 vols. 
Vol.   I.   July, 1890-Apl.,   1891.    Nos. 1-10. 

„    II.   Oct., 1891-Sept., 1892.       „   11-22. 
„  ni.      „     1892-   „      1893.       „   23-34. 
„   IV.      „     1893-Oct.,   1894.       „   35-48. 
„ V. Nov., 1894-June, 1895. „ 49-53. 

*,* Vol. I. is 32°. and the lest 8°. Nos. 45-48 were published at 
Baltimore, Md. No. 42 is dated " May-June, 1894," there are no 
numbers 43 or 44, and no. 45 has the date " July, 1894 ". Nos. 7- 
53 have the sub-title " Ofhcial organ [or journal] of the Sons of 
Philatelia" and nos. 52 and 53 also have "With whi h is incor- 
porated the Canad an philatelist". Nos. 6, 7, 9 10, 12-42, 45-48, 
50-53 have coloured paper wrappers. No. 22 has vol. " 12 " in 
place of " II.," but the wrapper is correctly numbered. For con- 
tinuation see "Collector," Minneapolis, Minn., September, 1895. 

Vol. I. is in Mis. St. Jour. 71 (7). 
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COLLECTOR.    The Collector. 
Neiv York, Alfred Trtimble, 1890-94. 

4°. 13 in.        nos. in        vols. 
%* Some of the numbers only, contain philatelic matter. The 
library has cuttings of the philatelic portions from no. 19, dated 
October 1, 1890, and vol. 11., no. 18, dated September 1, 1891, 
mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi., pp. 114, 115, 178; and 
whole numbers : vol. iv., nos, 10, 18, March 15, September 1, 1893 ; 
vol. v., nos. 6, 7,10, 13, January 15, February, 1 March 15, May 1, 
1894. 

COLLECTOR.    The Collector. 
Pekin, EL, Fred. E. Lux, 1892-93. 

Pol. 15 in.       nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    1892-1893.    Nos. 1-12. 

)»   II' ,) ,,    1- 
*»* Only partly philatelic. Wanting all but nos. 9, 10, 11, vol. I., 
dated respectively July, August and September, 1898. 

COLLECTOR.   The Collector.   A monthly in the interests 
of stamp collecting. 

Min7ieapolis, Minn., Eben S. Martin, 1895. 
8°. 7J in. Nos. 1-3, Sept. 12, Oct. 10, Nov. 14, 1895. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number. Nos. 2 
and 3 have above the title, " Canadian philatelist. Vol. in., no. 4. 
The Collector. Vol. v., no. 6," and " Canadian philateHst. Vol. 
III., no. 5.    The Collector.    Vol. v., no. 7," respectively. 

Mis. St. Jo2ir. 67 (9). 

COLLECTOR.   The Collector for those who collect stamps. 
Toronto, Ont., Wm. B. Adams, 1897- 

8°. 9 in. 
*,* This is solely a price list of stamps, etc., for sale by the pub- 
lisher and cannot therefore be considered a philatelic journal. 

COLLECTOR.    The Collector. 
New Oxford, Pa., etc., J. F. Dodge, 1899-1900. 

8°. 8f in. 17 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.   Sept. 5, 1899-Feb. 20, 1900.    Nos.   1-12. 

,, II. Mar. 5, Apl. 5, May 5, July 5, Aug. 20, 1900. „ 13-17. 
*»*Nos. 14-17 were published at Abbottstown, Pa. The numbers 
of volume x. were published on the 5th and the 20th of each 
month. Amalgamated with the "New York Philatelist" in 
October, 1900. 

COLLECTOR.    The Collector. 
Greenfield, 0., Roy Boyd, 1902. 

16°. 4J in.   No. 1, February, 1902. Mis. St. Jour. 150 (7). 

COLLECTOR.    The Collector. 
Pittsburg, Pa., B. D. Vroman, 1905. 

8°. 8J in.    No. 1, March 20, 1905. 
*,* The number has a paper wrapper with " Philately, numis- 
matics, archaeology," printed beneath the title. 

Mis. St. Jour. 123 (6). 

COLLECTOR.    The Collector. 
Northfield, Vt., Direct Advertising Co., 1906. 

8°. 9 in.    No. 1, 1906. 
*^* The month of publication is not given.      Mis. St. Jour. 144 (5). 

COLLECTOR.    See INTERNATIONAL STAMP. 

COLLECTOR.    See BULLETIN {Neivburyport Mass.). 

COLLECTOR.    See PHILADELPHIA COLLECTOR. 

COLLECTOR AND EXCHANGE.    The Collector and 
exchange. 

Buffalo, N. Y., H. S. Pickett and Co., etc., 1888. 
8°. 9J in.    Nos. 1-5, Aug. l-[Dec.], 1888. 
*,* Only partly philatelic. Nos. 4 and 5 were published together 
by Pickett and McLeod with the date " Oct. & Nov., 1888," in mis. 
take for " Nov. & Dec, 1888 ". Mis. St. Jour. 15 (7). 

COLLECTOR-DEALER.    The Collector-dealer.   A phila- 
telic miscellany. Southsea, C. S. Quintan, 1896-98. 
8°. 8 in.   Nos. 1-9.   Dec, 1896, Feb., Mar., May, July-Aug., Nov., 
1897, Jan.-Feb., May-June, Oct.-Nov., 1898. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number.    Of no. 3 
there is a second edition dated  " March-.\pril,  1897," and the 
wrapper "April, 1897," and there is also a second edition of no. 
4 dated " May-June, 1897," the wrapper of which has the same 
date. 

  New Series. Sovthsea, C. S. Quinton, 1899-1900. 
4°. 8 in.    Nos. 10-13, Feb., Mar., Oct. 2, 1899, Jan., 1900. 
*^* Nos. 10 and 11 have coloured paper wrappers. 
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COLLECTOR'S ADVERTISER.     The  Collector's   ad- 
vertiser. Wyoming, la., E. R. Marshall, 1887. 

in.    Nos. 1-2, January-March, 1887. 
%* Only partly philatelic.    Amalgamated  with  the   " Western 
collector," May, 1887.    Wanting both nos. 

COLLECTORS'  ADVERTISER. 
VERTISEE. 

See  UNIVBESAL  AD- 

COLLECTORS'   ADVERTISING   JOURNAL.      The 
Collectors' advertising journal.     A monthly paper for 
all collectors and dealers. 

Douglas, I. 0. M., A. J. Corlett, 1905 
8°. 8f in.   No. 1, September, 1905. 
%* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 126 (8) 

COLLECTORS' ADVOCATE.   The Collectors' advocate 
Devoted to all branches of collecting. 

Ciiicinnati, 0., Chas. Tarvin, 1888 
8°. 8J in.    No. 1, Jan., 1888. 
*,» Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 26 (7) 

[Continued as:] 

  The Queen City philatelist and collector's advocate. 
Cincinnati, 0., Chas. Tarvin, 1888. 

8°. 8J in.    Nos. 2-3, Feb. and Mar., 1888. 
*^* Only partly philatelic.    The two numbers were published to- 
gether and have a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 26 (7a). 

[Continued as :] 

  The Queen City philatelist. 
Cincinnati, 0., The Queen City Philatelic Publish- 

ing Co., 1888. 
8°. 8} in.    No. 4, April 30, 1888. 
%* The number has a coloured paper wrapper with  the  title 
" The Queen City philatelist and collector's advocate ". 

Mis. St. Jour. 26 (7b). 

COLLECTORS   AID.     The   Collector's   aid.      Stamps, 
coins, autographs, etc. 

Pendleton, S. C, T. S. Crayton, Jr., 1879. 
8°. 8Jin.    No. 1, Oct., 1879. 
*^* Printed on yellow paper. Mis. St. Jour. 28 (3). 

COLLECTOR'S AID.    The Collector's aid. 
Brooklyn, N. Y., G. H. Richmond, 1886-87. 

8°. 9 in.    Nos. 1-7, Feb. 15, May, Dec. 1, 1886, Jan. 1, Mar. 1, 
Summer, 1887. 
*.* No. 3 has no date. Mis. St. Jour. 19 (7). 

COLLECTORS'    AID.       See   COLLECTORS'   COMPANION 
(Paitnee City, Neb.). 

COLLECTOR'S   BARGAIN    LIST.      The   Collector's 
bargain list. Des Moines, la., T. L. Hosmer, 1905. 

in.    No. 1, March, 1905. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting. 

COLLECTOR'S BI-MONTHLY  DIRECTORY.     The 
Collector's bi-monthly directory. 

Manchester, Mich., C. J. van Valkenburg, 1886-87. 
8°. 9 in. 7 nos. in 2 vols. 
Vol. I.    Aug., Oct., Dec, 1886, Feb., Apl., June, 1887.    Nos. 1-6. 

„ II.    Aug., 1887.    No. 1. 
*,* Only partly philatelic.    Each number has a coloured paper 
wrapper. Mis. St. Jour. 23 (7). 

COLLECTORS' BUDGET.    The Collectors' budget.    A 
magazine for stamp, card, coin, and curio collecting. 

Bradford, Petty and Co., 1904. 
8°. 7^ in. and oblong 8°. 7 in.    Nos. 1-2, March-May 1,1904. 
*,* No. 2 has no year given and this number is oblong in shape, 
is printed on coloured paper and has the words " Advertisement 
Supplement" above the title.    Amalgamated with the "Home 
and Colonial philatelist " for October, 1904.    Mis.\St. Jour. 97 (1). 

COLLECTORS'   BUREAU. 
BUREAU. 

See   STAMP   COLLECTORS' 

COLLECTOR'S CABINET.    The Collector's cabinet. 
New York, W. F. Smith, [1884]. 

8°. 8^ in.    [No. 1, Dec, 1884.] 
*,* This is nothing but a price list. Mis. St. Jour. 28 (15). 
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COLLECTORS' CAPRICE.    The Collectors' caprice. 
Brooklyn, N. Y., Hotchkiss and Dillont, 1884-85. 

8°. 7J in. 7 nos. in 2 vols. 
Vol. III.    Mav, Aug.-Nov., 1884.    Nos. 3-7. 

,. IV. Jan., Feb., 1885. Nos. 1, 2. 
*,* Only partly philatelic. Nos. 6 and 7, vol. in., were published 
together under the date " Oct. and Nov., 1884 ". No. 1, vol. iv., 
is dated " 1884 " instead of " 1885 ". No. 2, vol. iv., was the last 
published. Probably the numbers previous to vol. in., no. 3, con- 
tained no philatelic matter. Mis. St. Jour. 41 (10). 

COLLECTOR'S CIRCULAR.    The Collector's circular. 
Preston, Imiustria and Co., 1865-66. 

4°. 8j in.    [Nos. 1-12], Dec. 6, 1865-Nov. 6, 1866. 

COLLECTORS' CIRCULAR.    The Collectors' circular. 
London, E.C., S. Sherrington Chinn, 1903-04. 

4°. 12 in. 33 nos. in 8 vols. 
Vol.    I.    May 30 -Sept. 19, 1903.    Nos. 1-13. 

„     II.    Oct. 3,   1903-Mar.   19, 1904.       „    14-26. 
„    III.    Apl., 2 -June 25, 1904.       „    27-33. 

*,* Each number has a coloured paper wrapper and contains a 
Register of articles " for sale " and "wanted," including stamps. 
Nos. 12, 17, 18, 19, 22, 24, 25, 27, 29 and 31 also contain philatelic 
notes or articles. Duphcate copies of nos. 25, 27, "29 and 31 are 
bound up in Mis. St. Jour. 124 (9). 

[Continued as :] 

  The Collectors' illustrated circular. 
London, W.G., S. Sherrington Chinn, 1904-05. 

4°. 12J in.    Vols. iv.-v., 14 nos. 
Vol. IV.    July 9-Dec. 24, 1904.    Nos. 34-46. 

„ V. Jan. 7, 1905. No. 47. 
*,* Each number has a paper wrapper nnd contains a RegiKter of 
articles " for sale " and " wanted," including stamps. The title on 
pnge 1 of no. 34 reads : " The Collectors' illustrated circular and 
register of antiques, curios and works of art," on the other 
numbers the title on the first page of leading matter reads: 
" The collectors'illustrated and register of antiques, curios and 
works of art ". No-?. 34-46 also bear the words " New Series ". 
Nos. 35, 37, 38, 41, 43, 44, 45 and 46 contain philatelic notes or 
articles. A duplicate copy of no. 35 is bound up in Mis. St. Jour. 
124 (9a).    Wanting no. 38. 

COLLECTOR'S COMMENT. The Collector's comment. 
"Use not Fame". Succeeding "The Collector's re- 
view ".    A monthly journal for stamp collectors. 

Denver, Colo., H. A. Babb, etc., 1888. 
8°. 9i in.    Nos. 1-3, Oct.-Dec, 1888. 
*,* No. 3 was published by the Colorado Philatelic Companv. 

Mis. St. Jour. 14 (7). 

COLLECTORS COMMON SENSE, AND EX- 
CHANGER'S FRIEND.    See COMMON SENSE. 

COLLECTOR'S COMPANION. The Collector's com- 
panion. Northfield, Vt., G. H. Richmond, 1875. 
8°. 9 in.    No. 1, Jan., 1875. 
*^* The number has a coloured paper wrapper. Bound up with 
the number is the prospectus of the journal published in Sept., 
1874. Mis. St. Jour. 24 (4) 

COLLECTORS  COMPANION.    The Collector's  com 
panion. Akron, 0., Will Clemens and Co., 1876 
16°. 6 in.    Nos. 1-3, Oct.-Deo., 1876. 
*jj* Nos. 2 and 3 were published together under the date " Nov 
and Dec, 1876 ". Mis. St. Jour. 68 (16) 

COLLECTORS  COMPANION.     The Collector's com- 
panion.    Issued monthly in the interest of philatelists. 

Chicago, III., J. H. Raymond, etc., 1885-86. 
8°. 9 in. 17 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Jan.-Dec, 1885.    Nos. 1-12. 

„    II.       „  -May, 1886.      „     1- 5. 
*,j*Nos. 11 and 12, vol. i., and the five numbers of vol. 11. were 
published by the Collector's Companion Co.    Each number has 
a coloured paper wrapper. 

COLLECTORS' COMPANION.    Collectors' companion. 
Pawnee City, Neb., Companion Publishing Co., etc., 

1887. 
8°. 8| in.    Nos. 1-4, Feb.-May, 1887. 
*»* Only partly philatelic.     No. 4 was published by James G. 
McBride. Mis. St. Jour. 25 (6). 
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COLLECTORS' COMPANION. 

[Continued as:] 

  Collectors' aid. 
Pawnee City, Neb., J. G. McBride and Weber, etc., 

1887. 
8°. 8} in.    Nos. 5-8, June, July-Aug., Sept., Oct., 1887. 
*,* Only partly philatelic.    Nos. 7 and 8 were published by James 
G. McBride and John H. Baird.    No. 6 has the number given in 
Eoman numerals. Mis. St. Jour. 25 (6a). 

COLLECTOR'S  COMPANION.    The  Collector's com- 
panion.    A monthly for stamp collectors. 

Brooklyn, N. Y., Globe Stamp and Pub. Co., 1894. 
8°. 8J in.    No. 1, Feb., 1894. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 65 (1). 

COLLECTORS COMPANION. The Collectors com- 
panion. 

Bed Creek, N. Y., Walter C. Wendover, 1899-1900. 
8°. 9-8 in. Nos. 1-[12], May-August, November, 1899, February, 
April-August, November, 1900. 
*,* Nos. 2 and 3 were published together and no. 12 is numbered 
in error " vol. 11., no. 2 ". Nos. 1-11 measure 9 inches and no. 12 
measures 8 inches. Amalgamated with the " Bay State Phila- 
telist," December, 1900. Mis. St. Jour. 125(6). 

COLLECTORS DELIGHT.    The Collectors delight. 
Sunbury, Pa., [? ], 1900-01. 

in.   Nos. 1-7. 
*»* Only partly philatelic.    Wanting all nos. 

COLLECTOR'S ERA.    See COLLECTOR'S EXCHANGE. 
{Chicago, Bl, 1891.) 

COLLECTORS' EXCHANGE.    Collectors' exchange. 
Lititz, Pa., W. B. Hornberger, 1884. 

*^* Cuttings of the stamp portions from no. 2, dated April, 1884, 
are mounted in Stamp Scrap-book, vol. v., p. 48. 

COLLECTORS' EXCHANGE.   The Collectors' exchange. 
Springfield, Wis., etc., Frank H. Fames, Jr., 1888- 

89. 
8°. 8J in.    Nos. 1-7, Aug.-Dec, 1888, April, May, 1889. 
*,* Only partly philatelic.    Nos. 3-7 were published at Elkhorn, 
Wis. Mis. St. Jour. 25 (H). 

COLLECTOR'S EXCHANGE. The Collector's ex- 
change. Buffalo, N. Y., H. Sherman, 1888. 

in.    No. 1, October, 1888. 
\* Only partly philatelic.    Wanting. 

COLLECTOR'S EXCHANGE. The Collector's ex- 
change. Chicago, III., H. Filers, 1891. 
8°. 9 in.   Nos. 1-2, July-August, 1891. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting no. 1. 

[Continued as:] 

■  The Collector's era.       Moreland, EL, H. Filers, 1891. 
No. 3, September, 1891. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting. 

COLLECTOR'S EXCHANGE. The Collector's ex- 
change. The best and cheapest advertiser, published 
monthly. London, W., The Acme Stamp Co., 1903. 
4°. 10 in.    No. 1, April 1903. Mis. St. Jour. 109 (2). 

COLLECTORS' EXCHANGE. The Collectors' ex- 
change. 

Biceville, la., The Carpet and Bug  Factory Co., 
1905. 

4°. 7J in,    No. 6, September, 1905. 
•,*Ouly partly philatelic.    Nos. 1-5 had the title "The Photo 
artist" and were not philatelic. Mis. St, Jour. 148 (7). 
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COLLECTORS' FORTNIGHTLY SALES CATA- 
LOGUE.    Collectors' fortnightly sales catalogue. 

Luto?i, F. 0. Bauer, 1901-02. 
8°. 7 in. [4 nos.] No. 1, November 18th to December 18th, 1901; 
fno no.] November 27 to December 27th, 1901; Vol. i. nos. 1-2, 
January 9, 24, 1902. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number. In addi- 
tion to the above there is a catalogue of a sale dated October 30th, 
1901, which has the heading "Collector's Fortnightly sales of 
stamps, envelopes, coins, etc," but this belongs and is listed under 
the author's name in Part i. Mis. St. Jour. 114 (8). 

COLLECTOR'S FRIEND.    The Collector's friend. 
Washington, D. C, H. F. Lanj, 1904. 

in.    Nos. 1-2, April-July, 1904. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting both nos. 

COLLECTORS' FRIEND.    See FIRESIDE FRIEND. 

COLLECTORS' GAZETTE AND PHOTOGRAPHIC 
REVIEW. The Collectors' gazette and photographic 
review. A magazine devoted to stamps, photography, 
coins and picture post cards. 

London, S.W., Bournemouth [printed], The Collec- 
tors' Publishing Agency, 1903. 
8°. 9| in.    No. 1.    Apl. 30, 1903. 
*»* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 78 (11). 

COLLECTOR'S GUIDE.    The Collector's guide. 
Newport, B. L, etc., Gould and Canfield, etc., 1866. 

8"=. 8J in.    Nos. 1-8, May 15-Dec. 25, 1866. 
*,* Nos. 3-8 were published by Stephen Gould; nos. 3-5 at New- 
port and nos. 6-8 at Cambridge, Mass. There is a supplement of 
two pages, printed on one side only, to no. 5. 

COLLECTOR'S GUIDE.    The Collector's guide. 
Cincinnati, 0., [?        ], 1881. 

in.   Nos. 1-2. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting both nos. 

COLLECTOR'S GUIDE. The Collector's guide. A 
monthly stamp journal. 

Philadelphia, Pa., C. B. Fernald and Co., 1882-83. 
8°. 9J-9J in.    Nos. 1-4, Dec, 1882-Mar., 1883. 
*^* No. 4 has a coloured paper wrapper and nos. 2 and 3 have 
supplements of (2) pp. Mis. St. Jour. 10 (10). 

COLLECTOR'S GUIDE.    The CoUector's guide. 
Peltzer, S. C, W. G. Whilden, Jr., 1885. 

in.    No. 1, March, 1885. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting. 

COLLECTOR'S HERALD.    The Collector's herald. 
Hull, J. Cheeseman, 1865-66. 

8°  8 in.    Nos. 1-10, Jan.-May, 1865, Jan.-May, 1866. 
*^* Only partly philatelic.   There is a title-page to no. 1. 

COLLECTORS'   ILLUSTRATED   CIRCULAR.     See 
COLLECTORS' CIRCULAR. 

COLLECTORS' ILLUSTRATED MAGAZINE.     The 
Collectors' illustrated magazine. 

Biverside, Cat., F. M. Haight, 1888. 
8°. 9 in.    Nos. 1-2, Jan.-Feb., 1888. 
*^* Both numbers have coloured paper wrappers. There is no 
philatelic matter in these two numbers beyond one or two stamp 
advertisements. Mis. St. Jour. 70 (7). 

COLLECTOR'S JOURNAL.    The Collector's journal. 
Charlbury, John H. Clifford, 1885. 

4°. lOJ in.    No. 1, June, 1885. 
*,* Produced by a hand multiplying press. The front page of the 
number is illustrated in the " Journal of the Philatelic Literature 
Society " of April, 1909.    Wanting. 

COLLECTORS JOURNAL. The Collectors journal. 
Published monthly in the interest of philately. 

Lynchburg, Va., The Journal Pub. Co., 1886. 
8°. 8^ in.   Nos. 1-5, January-May, 1886. 
*^* No. 4 has a coloured paper wrapper. The journal was continued 
under the title the " Youths' mentor," but ceased to be of a 
philatelic character.   Wanting nos. 1, 2. 
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COLLECTOR'S JOURNAL.    The Collector's journal. 
Brooklyn, N.  Y.,  The Collector's  Publishing Co., 

1887-88. 
8°. 8J in.    Nos. 1-2, Aug., 1887-Feb., 1888. 
*,* Only partly philatelic. There is a coloured paper wrapper to 
no. 1 of which there are two varieties, one being dated " July, 
1887," the other " August, 1887 ". Only the philatelic portions of 
no. 2 consisting of pages 13-16 have been preserved. 

Mis. St. Jour. 26 (6). 

COLLECTORS'  JOURNAL.     The  Collectors'   journal. 
Published weekly in the interest of collectors of stamps, 
coins, old books and miscellaneous antiquities. 

Fayette, Iowa, Frank Hammond, 1901. 
8°. lOJ-lOS in. Nos. 1-4, Nov. 6-Nov. 27, 1901. 

Mis. St. Jour. 109 (5). 

COLLECTORS JOURNAL.    Sea JOUBNAL. 
{Diller, Neb., 1906.) 

COLLECTORS' JOURNAL.   See UNIVERSAL ADVEBTISER. 

COLLECTOR S JOURNAL.    See YOUTHS' JOURNAL. 

COLLECTORS LEDGER.    See YOUTH'S LEDGER. 

COLLECTOR'S LEISURE HOUR. The Collector's 
leisure hour.    A philatelic journal. 

Greenland, N. H., A. B. Smith, 1886. 
8°. lOJ in.    Nos. 1-4, Jan.-ApL, 1886. Mis. St. Jour. 59 (3). 

COLLECTORS LIBRARY TABLE. The Collector's 
library table. 

New York, etc., W. F. Sinith, etc., 1881-85. 
8°. 9 in. 15 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Oct., 1881-Sept. 20, 1882. Nos. 1-12. 

„ II. Nov. 20, 18S2-Jan., 1883, Oct., 1885. „ 1- 3. 
%* No. 1 Wis published at New York by W. F. Smith, nos. 2-12 
by H. F. Smith at Waterloo, N. Y., nos. 1, 2, vol. 11., by H. M. 
Rolston at New York and no. 3, vol. 11., by Smith and Handford at 
New York. No. 1, vol. 11., has the words " And Kogue's gallery " 
added below the title on page 1. No. 9 has a coloured paper 
wrapper and after the completion of vol. i. the volume was sup- 
plied in a coloured paper wrapper. On page 3 of vol. i., no. 1, the 
editor's name is given in error as " F. W. Smith ". 

Mis. St. Jour. 19 (1). 

COLLECTOR'S MAGAZINE. The Collector's magazine. 
Formerly the American numismatist. 

Faterson, N. J., A. Lehmatm, Jr., etc., 1888. 
8°. 8S-9 in. Vol. n., nos. 1-3, July, Aug., Oct., 1888. 
%* Only partly philatelic. There is a coloured paper wrapper to 
each number and nos. 2 and 3 were published by the Collector's 
Publishing Co. The title of volume i. was the "American 
numismatist," and this contained no philatelic matter. 

Mis. St. Jour. 70 (9). 

COLLECTOR'S MAGAZINE.   The Collector's magazine. 
Paterson, N. J., Charles E. Leal, 1891. 

8°. 8^ in.    Nos. 1-4, February, March, April, July, 1891. 
*,* Only partly philatelic.    Each number has a coloured paper 
wrapper.    Wanting nos. 2, 3. 

COLLECTOR'S MAGAZINE.    See PRINTSELLER. 

COLLECTORS' MAGAZINE. See UNIVERSAL ADVER- 
TISER. 

COLLECTORS' MEDIUM.    The Collectors' medium. 
London, N, Alex. M. Charlier, 1904. 

8°. 7J in.    Nos. 1-7, May-Nov., 1904. Mis. St. Jour. 106 (6). 

COLLECTORS' MISCELLANY. The Collectors' mis- 
cellany. A monthly journal for stamp, coin, and curiosity 
collectors. London, W., S. Hellier, 1889. 
8°. 8J in.   Nos. 1-2, Mar.-Apl., 1889. 
*^* Both numbers have coloured paper wrappers. 

Mis. St. Jour. 54 (7). 

COLLECTOR'S MONTHLY. The Collector's monthly. 
Philadelphia, Pa., J. M. Faunce, 1885-86. 

8°. 9J in. Nos. l-[2]. December, 1885-January, 1886. 
*,* Only partly philatelic. Each number has a coloured paper 
wrapper and is numbered " Vol. i., no. 1 ". Cuttings of the phi- 
latelic portions of no. 1 will also be found mounted in Stamp 
Scrap-book, vol. v., pp. 13,14, Mis. St. Jour. 20 (2). 

COLLECTORS' MONTHLY.    The Collectors' monthly 
Lynn, Mass., Bishop and Ellison, 1887 

8°. 9^ in.   No. 1, May, 1887. Mis. St. Jour. 14 (5) 

COLLECTORS' MONTHLY.    The Collectors' monthly 
Paspebiac, P.Q., Canada, G. P. Le Grand, 1900 

32°. 4i in.    No. 1, Jan. 25, 1900. 
*,* Printed on rose paper. Mis. St. Jour. 114 (1) 

COLLECTORS' MONTHLY RECORD. The Collectors' 
monthly record. A journal devoted to the interests of 
philatelists, picture post card and collectors generally. 

Bolton, Yorkshire, HardwMn Bros., 1905. 
b°. 10 in.    Nos. 1-3, June-Aug., 1905. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 122 (7). 

COLLECTOR'S NEWS. Collector's news. In the in- 
terest of coin and stamp collectors. 

North Adams, Mass.,  Timnel City  Coin Co., etc., 
1875-76. 
24°. 5J-5 in. and 8°. 8| in.    13 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Sept., 1875-Aug., 1876.   Nos. 1-12. 

„    n.    Sept., 1876. No.   1. 
*,* Nos. 1-9 are 24°. and the remainder are 8°; nos. 2-9 were 
published by Adams Coin Co. and nos. 10-12 and no. 1, vol. 11., by 
Turner, Richmond and Temple. On nos. 5, 6, 10, 11, and 12 the 
title reads " Collectors' news". Mis. St. Jour. 29 (7). 

COLLECTOR'S NEWS. The Collector's news. Postage 
stamps, coins, autographs, minerals, etc. 

Plainfield, N. J., G. B. de Revere, Jr., 1879-80. 
8°. 11 in.    Nos. 1-5, Sept., 187a-Jan., 1880. 
*»* No. 5 has in place of " Postage stamps, coins . . . etc.," " Offi- 
cial organ of the National Philatelic Exchange ". 

Mis. St. Jour. 6 (2). 

COLLECTORS NEWS. The Collectors news. Issued 
monthly.    Useful and interesting to stamp collectors. 

Bloomirujton, 111., J. C. Becker and Co., etc., 1880. 
8°. 7i in.    No;. 1-5, June-Oct., 1880. 
*^* Nos. 4 and 5 were published by J. C. Becker and G. F. Egert. 
No. 1, June, 1880, is wrongly numbered " 2 ". 

Mis. St. Jour. 41 (4). 

COLLECTORS NEWS.    The Collectors news. 
Diianesbiirgh, N. Y., L. B. Moore, 1889-90. 

8°. 8f 8| in.    Nos. 1-7, July, 18b9-January, 1890. 
*,* Only partly philatelic.    Nos. 3-6 have no year given.    Want- 
ing no. 7. 

COLLECTOR'S NEWS.    The Collector's news. 
Liverpool, Holloway, 1905. 

in.    No. 1, May, 1905. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting. 

COLLECTORS NEWS.    The Collector's news. 
E. Spokane, Wash., [? ], 1906. 

in.    Nos. 1- 
*,* Only partly philatelic.    Wanting all nos. 

COLLECTORS' NEWS AND PASTIMES REVIEW. 
See " I. P. K." AND COLLECTORS' NEWS. 

COLLECTORS NOTE BOOK. The Collectors note 
book. Devoted to stamps, coins, paper money, curi- 
osities, autographs, books, Indian relics, mineralogy, 
natural history, etc. 

Camden, N. J., Thomas Burnett, etc., 1903-05. 
8°. 7i in.    15 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Dec, 1903-May, 1904.    Nos. 1-6. 

„     II.   June,        -No .,    ,, „    1-6. 
„    HI.    Dec, 1904-Feb., 1905.       „    1-3. 

•»* There is a title-page and an  index to vol. i. and a paper 
wrapper to each number.    The three numbers of vol. in. were 
published by Robert J. Wythe.    A copy of the prospectus of the 
journal is bound up with the numbers. 

COLLECTOR'S OWN.    The Collector's own. 
Concord, N. H., E. B. Crapo, 1875-76. 

8°. 9J in.    Nos. 1-2, Dec, 1875-Feb., 1876. 
Mii. St. Jour. 18 (12). 
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COLLECTORS' OWN.    The Collectors' own.    Devoted 
to the interest of stamp collectors. 

Syracuse, N. Y., G. C. De Puy, 1876-77. 
8°. 9J in.    Nos. 1-6, Nov. 15, 1876-Apl. 15, 1877. 
*,* There is a slip supplement to no. 1.    Continued as a non- 
philatelic Journal with the title " Union gem". 

Mis. St. Jour. 18 (7). 

COLLECTORS'    OWN    AND    PHILATELIC    EX- 
TRACT.    The Collectors' own and philatelic extract. 

London, S.E., Lawrence and Co., 1893. 
8°. 8J in.    No. 1, July 10, 1893. 
*,* Bound up with the_number is a copy of the prospectus of the 
journal. ' Mis. St. Jour. 79 (4). 

COLLECTOR'S PRESS.    The Collector's press. 
Bichmond,  Va., etc.,  The Antique Publishing and 

Supply Co., etc.,  1892-93. 
8°. 7 in. and 4°. 7J in. 7 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Apl., June, July, Aug., Sept., Dec, 1892.    Nos. 1-6. 

„    II.    Jan., 1893.    No.  1. 
*»* Nos. 1-5, vol. I., are octavo and the two other numbers are 
quarto. Nos. 2-5, vol. 1., were published by J. 0. Weckert, at 
Richmond, and the remaining two numbers by James H. Sexion, 
Jr., at Maiden, Mass. Each number has a coloured paper 
wrapper. Mis. St. Jour. 67 (4). 

COLLECTOR'S QUARTERLY. The Collector's quar- 
terly. Galceston, Tex., F. P. Cravens, 1880. 
8°. llj in.    Nos. 1-2, July 1-October, 1880. 

Mis. St. Jour. 3 (10). 

COLLECTORS' REVIEW.    The Collectors' review. 
Toledo, 0., Ed. M. Reed and Co., etc., 1873. 

16°. 6 in.    Nos. 1-3, Jan., Feb., Apl., 1873. 
*,* No. 3 was published by Reed, Wheeler and Co. 

Mis. St. Jour. 68 (17). 

COLLECTOR'S REVIEW.    The Collector's review. 
Denver, Colo., H. A. Babb and F. E. Carstarphen, 

etc., 1886-88. 
8°. 9 in. 19 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Oct., 1886-Sept., 1887. Nos. 1-12. 

„    II.       „ -Dec,  1887, May-Aug., 1888.       „    1-7. 
) *,* No  3-7, vol. II., were published by Charles G. Woodworth. 

Each number, with the exception of no-;. 1-6, has a coloured 
paper wrapper.    Succeeded by the " Collector's comment ". 

COLLECTOR'S REVIEW.    The Collector's review. 
Denver, Colo., etc., E. W. Plummer, 3893. 

8°. 9 in. and lOJ in.    Nos. 1-4, Apl. 1, May, June, Sept., 1893. 
*„* Nos. 1-3 are octavo 9 inches and no. 4 is octavo lOJ inches. 
The last number was published at Berkeley, Colo.    A copy of the 
prospectus issued after the publication of no. 3 is bound up with 
the four numbers. Mis. St. Jour. 62 (7). 

COLLECTORS' REVIEW.    The Collectors' review. 
Tipton, Staffs., William Haddon, [1905]. 

8°. 8^ in.    Nos. 1-2, [April]-May, [1905]. 
\* Only partly philatelic.    There is a coloured paper wrapper to 
each number, no. 1 has no date and no. 2 bears " May " only. 

Mis. St. Jour. 112 (4). 

COLLECTOR'S REVIEW AND EXCHANGE.    The 
Collector's review and exchange. 

Tipton, Staffs., William Haddon, 1904. 
3°. 7i in.    No. 1, October, 1004. 
*,* The contents, wliich consist entirely of advertisements, are 
only partly philatelic Mis. St. Jour. 112 (1). 

COLLECTORS'   SCIENCE   MONTHLY.     The   Col- 
lectors' science monthly. 

Battle Creek, Mich., Howes and Spaulding, 1886. 
8°. 9 in.    Nos. 1-3, Mar., Apl., Nov., 1886. 
*,* Only partly philatelic.    There is a coloured paper wrapper to 
each number. Mis. St. Jour. 70 ilO). 

COLLECTOR'S STAMP JOURNAL.    The Collector's 
stamp journal. 

Lake Village, N. H., The Belknap Stamp Co., 1891. 
8°. 8} in.    Nos. 1-6, Apl., July-Nov., 1891. 
*^* No. 1 has a coloured paper wrapper. Mis. St. Jour. 47 (2). 

COLLECTORS' STANDARD.    See MOHAWK STANDARD, 

ADVEBTISEB AND CHEGNICLE. 
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COLLECTORS' STAR.    Collectors' star. 
Pawnee City, Neb., Star Publishing Co., 1888. 

8°. 9 in.    Nos. 1-2, Jan.-Mar., 1888. 
*»* Only partly philatelic.    The title of 2 reads " The Collectors' 

Mis. St. Jour. 25 (7). star 

COLLECTORS'   UNIVERSAL   ADVERTISER.     See 
UNIVERSAL ADVERTISER. 

COLLECTORS' WEEKLY. 
LECTOR. 

See HAWKEYE STATE COL- 

COLLECTORS'WEEKLY EXCHANGE AND TRADE 
ADVERTISER. The Collectors' weekly exchange 
and trade advertiser. 

Bayswater,  London,   W.,   The   Collectors'   Supply 
Agency, 1903. 
8°. llj in. Nos. 1-9, May 9, 16, 23, 80, June 13, 20, 27, July 11, 
18, 1903. 
*,* Nos. 5-9 have supplements with the title " Sale and Ex- 
change ". Mis. St. Jour. 87 (20). 

COLLECTOR'S WORLD. The Collector's world. Pos- 
tage stamps, coins, medals, autographs, minerals, etc. 

New York, H. W. Oram and Co., etc., 1878-79. 
8°. 8f iu. Nos. 1-12, Sept., 1878-Mar., May, July, Aug., Oct., 1879. 
*,* The sub-title on nos. 8-12 reads " A journal devoted to the 
interest of stamp collectors " and these numbers were published 
by C. H. Coster. Nos. 11 and 12 were published together under 
the date " October, 1879 " 

COLLECTORS' WORLD.    The Collectors' world. 
Williamsville, Mass., W. B. Hale, 1887-88. 

8°. 9 in.    6 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.   Nov. 20-Dec. 20, 1887.    Nos. 1-2. 

„    II.    Feb. 20-Apl. 20, 1388.       „    3-6. 
*,* Only  partly  plulatelic  Nos.  1   and  2  have   coloured paper 
wrappers aud  nos. 3 and 4 were published together  undei  the 
date " February 20, 1888 ".    No. 2 and nos. 3 and 4 have added 
under the title ' Philatelic bazar.    Volume 2.    No. 3," and ' No. 
4 " respectively. Mis. St. Jour. 70 (6). 

COLLECTOR S WORLD. The Collector's world. 
Calmar, Iowa, C. Scott, 1891. 

in.    Nos. 1-3, January-March, 1891. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting all three nos. 

COLLECTORS' WORLD.    The Collectors' world. 
North Leominster, Mass., Walter E. Billings, 1892- 

94. 
8°. 8J-7J in.    9 nos. in 3 vols. 
Vol.   I.    May, July, Sept., Oct. and Nov., Dec, 1892.   Nos. 1-6. 

„     11.    June, July, 1893.    Nos. 7-8. 
„    III.    May, 1894.    No. 9. 

*,* No. 2 is octavo 7J inches and the remainder are octavo 8^ 
inches.    Nos. 4 and 5 were published together.    Wanting no. 9. 

Mis. St. Jour. 64 (10). 

COLLECTORS WORLD.    The Collectors world. 
Walla Walla, Wash., [?       ], 1906. 

in.    Nos. 1-3. 
*,* Only partly ph latelic.    Wanting all nos. 

COLLETTORE ITALIANO.    II Collettore Italian©.   Ei- 
vista mensile di timbrofilia. 

Torino, Ghiotti Bartolomeo, etc., 1881. 
Fol. 12i in.   Nos. 1-7, Jan. 29-July, 1881. 
Nos. 6 and 7 were published together under the date " Giugno e 
Luglio, 1881," and nos. 3-7 were published by Villanis Piet o. 
The front page of the double number 6-7, is illustrated in the 
"Journal of the Philatelic Literature Society" of April, 1909. 
Wanting nos. 6, 7. Mis. St. Jour. 116 (5). 

COLLEZIONISTA.    II  CoUezionista.    Giornale  mensile 
d'annunzi. Torino, G. Oggero, 1891-92. 
Fol. 13J in.    11 nos. in 2 vols. 
1st  year.    July 25-Dec. 25, 1891.    Nos. 1- 6. 
2nd year.    Jan. 25-May 25, 1892.       „    7-11. 
*/ Nos. 10 and 11 were pubhshed together under the date " 25 
Maggio 1892 ". Mis. St Jour. 85 (3). 
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COLLEZIONISTA.   II Gollezionista.   (Lo Collectionneur) 
(Der Sammler—The Collector—El CoUeccionista). 

Bologtia, M. E. De-Sperati, 1900. 
8°. 10 in.   Nos. 1-2, Feb., March-April, 1900. 

Mis. St. Jour. 117 (27). 

  II Collezionista—Le CoUectiouneur—Der CoUezionista. 
Serie iii. NapoU, M. de Sperati, 1906. 
Fol. 13| in.    Nos. 1 (8)-2 (9), November-December, 1906. 

COLNISCHE BRIEFMARKEN-ZEITUNG. Colnische 
Briefmarken-Zeitung. 

Coin, H. B. Nehrhmipt, 1904. 
4°. 11| in.    Nos. 1-4, June 1-Sept. 1, 1904. 
* * The title on no. 4 reads " Kolnischa Brietmarken-Zeitung ". 

Mis. St. Jour. 116 (8). 

COLOMBIA POSTAL. Colombia postal. [Two copies 
of the prospectus, with different illustrations, of a journal 
to be published by C. Gastelbondo, Barranquilla, on 
July 1, 1895, but which was never issued.] 

Mis. St. Jour. 118 (5). 

COLOMBIA POSTAL.    Colombia postal. 
Medellin, Alberto Arango T., 1904. 

8°. 9J in.    Nos. 1-4, Feb., April, June, 1904. 
*,* Nos. 2 and 3 were published together under the date " Abril 
de 1904 ". Each number has a coloured paper wrapper. No. 4 
is dated " Mayo 30," but the wrapper has " Junio ". 

Mis. St. Jour. 105 (2). 

COLONIAL.    The Colonial. 
Athol, Mass., The Colonial Publishing Co., 1902. 

4° 7} in. and 8°. 9J in.    Nos. 1-2, March-April, 1902. 
*,* Only partly philatelic.    No.  1 is quarto,  no. 2, octavo and 
each number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 143 (13). 

COLONIAL STAMP.    The Colonial stamp. 
Toronto, The Colonial Stamp Co., 1898. 

16°. 6 in.   No. 1, 1898. 
*»* Printed on'rose paper. The month of publication is not given. 
Issued by H. W. Garrard trading as the Colonial Stamp Co. 
There were 250 copies printed of which only 40-50 copies were cir- 
culated and the remainder destroyed. Mis. St. Jour. 125 (1). 

COLONIAL STAMP ADVERTISER. The Colonial 
stamp advertiser. [Prospectus of a journal to be pub- 
lished by A. B. Sheraton, St. John, New Brunswick, on 
October 20th, 1865, but which was never issued.] 

Mis. Si. Jour. 38 (3). 

COLUMBIAN.    The Columbian. 
Columbus, 0., George W. Linn, 1901. 

32°. 4| in.    No. 1, January, 1901. 
*,* Printed on green paper. Mis. St. Jour. 94 (1). 

[Continued as:] 

  The Columbus philatelist. 
Columbus, 0., George W. Linn, 1901-02. 

12°. 6 in. and 8°. 9 in.    12 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Feb.-Sept., 1901.    Nos. 2-9. 

„     II.    Oct.-Dec,   1901.      „    1-3. 
„   III. Jan., 1902.   No.  1. 

*,* The numbers of vol. i. are 12°., those of vol. 11. and vol. in. 
are octavo, and the numbers of vol. i. have paper wrappers. 

Mis. St. Jour. 94 (la). 

 • The Columbus philatelist. 
Columbus, 0., George W. Linn, 1905-07. 

8°. 7J in. and 9 in.   Vols. iv.-vii.    19 nos. 
Vol.  IV.    Fourth quarter, 1905     No. 1. 

v.    Feb., 1906.    No. 1. 
„     VI.    March-Dec, 1906.   Nos. 1-10. 
„ VII. Jan.-July, 1907. „ 1- 7. 

*,* Each number has a paper wrapper. The numbers of vols. 
IV. and V. measure 7J inches and those of vols vi. and vir., 9 
inches. Nos. 1 and 2, vol. vii., were published together. Nos. 1, 
2, 4 and 5 of vol. vii., each contain a supplement of four pages of 
a philatelic novel: " Polately " by Ad. Reamer. Amalgamated 
with " Redfield's Stamp weekly ". 
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COLUMBIAN ERA.    The Columbian era. 
Hinsdale, III., The Columbian Era Publishing Co., 

1893-94. 
8°. 8 in.    Nos. 1-10, [?        ]-Augu8t, 1894. 
*,* Only partly philatelic.   Nos. 7 and 10 have coloured paper 
wrappers.    Wanting nos. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 9. 

COLUMBIAN PHILATELIST. The Columbian phila- 
teHst. Windsor, Conn., etc., J. F. Dodge, 1896-98. 
8°. 8-8J in. 30 nos. in 5 vols. 
Vol.    I.    Feb. 20, Mar. 20, May 20, Aug. 20, Sept. 20, Oct. 20, 

1896.    Nos. 1-6. 
„     II.   Nov. 20, 1896-Apl. 20, 1897.    Nos. [7]-12. 
„    III.    May 20, -Oct. 20, 1897.      „     13-18. 
„    IV.    Nov. 20, 1897-Apl. 20, 1898.       „     19-24. 
„      V.    May 20, -Oct. 20, 1898.       ,,    25-30. 

%* No. 1 measures 8 inches and the remaining numbers 8J inches. 
Nos. 6-30 were published at New Oxford, Pa. and nos. 2-24 have 
coloured paper wrappers. No. 3 is wrongly numbered "2," ex- 
cept on the paper wrapper, which is correct, and nos. 1 and 2 of 
vol. II., do not bear "whole no. 7 " or "whole no. 8 ". Amalga- 
mated with the " Tri-Monthly collector," January, 1899. 

COLUMBUS PHILATELIST.    See COLUMBIAN. 

COMERCIO FILATELICO.    El Comercio filat^lico. 
Publicacion filat^lica quincenal. 

Parana, Argentine Republic, Jose G. Sardd, 1893. 
Fol. 12a in.    Nos. 1-3, Oct. 1, 16, Nov. 1, 1893. 

Mis. St. Jour. 75 (2). 

COMMER^ANT DE TIMBRES-POSTE. Le Com- 
mer^ant de timbres-poste. Specialement reserve aux 
annonces. Geneve, F. Serveltaz, 1885-87. 
8°. 12J in. 16 nos. in 3 vols. 
1st  year.    Feb. 1, 1885-Feb., 1886.    Nos. 1-12. 
2nd    „        Apl. 15, July 1, Dec. 15, 1886.    Nos. 1-3. 
3rd     „        Mar. 15, 1887.    No. 1. 
*,* There is no number for November, 1885, and nos. 11 and 12 
were published together, under the date "Janvier et  Fevrier, 
1886". Mis. St. Jour. 2 (2). 

COMMERCE CARTOPHILATELIQUE. Le Com- 
merce cartophilat61ique. 

Saluzzo, Italic, G. Bellino, 1906-09. 
8°. 10 in., fol. 12| in. and 4°. 8i-8f in. 20 nos. in 4 vols. 
1st year.    Oct.-Nov., 1906.    Nos. 1, 2, 3. 
2nd   „       Jan.-Dec, 1907.    Nos. 4-12. 
4th    „ „   -Feb., Apl., June, Aug., Oct., 1908.    Nos. l-[6]. 
5th    „ „   -Mar., Apl.-June, 1909.    Nos. 1-2. 
*,* Nos. 1-3 were published together. This treble number is 
octavo and was printed by autographic lithography but future 
numbers were printed in the ordinary way. Nos 4, 5, 6; 7, 8, 9 ; 
and 10, 11, 12, are folio and were, severally, published together. 
There are no numbers for July or August 1907 and nos. 10, 11, 12 
are dated " Settembre-Dicembre 1907 ". The numbers of 1908 
and 1909 are quarto and are wrongly numbered fourth year and 
fifth year, respectively, and of the numbers of 1908 only the first, 
dated " Gennaio-Febbraio," bears a number viz : " n. 1-2 ". Want- 
ing nos. 1 and 2 of 1909. 

COMMERCE PHILAT^LIQUE. Le Commerce phila- 
t61ique. Campagna, G. Giannuzzi, 1900-01. 
Fol. 14-13J in. 10 nos. in 2 vols. 
1st year.   Apl.-Nov. 20 1900,   " Numero di s iggio " and nos. 2-8. 
2nd    „       Dec-Jan., Feb. 1, 1901.    Nos. 9, 10. 

Mis. St. Jour. 108 (15). 

[Continued as:] 

 ■-- Le Commerce philatelique et philocartiste. 
Campagna, G. Giannuzzi, 1901. 

Fol. 14J-15i in.    Vol. 11., 3 nos. 
2nd year.    Mar. 1-May 1, 1901.    Nos. 11-13. 

Mis. St. Jour. 108 (15a). 

COMMERCE PHILATfeLIQUE ET PHILOCAR- 
TISTE.    Sec COMMERCE PHILATELIQUE. 

COMMERCIAL MONTHLY.   The Commercial monthly. 
Saratoga Springs, N. Y., [?        ], 1900. 

in.    No. 1. 
*^* Only partly philatelic.    Wanting. 

COMMERCIO DEI FRANCOBOLLI. See PART I. 
EAGOZINO (ETTORE) 

I.—17 
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COMMERCIO   FILATELICO   INTERNAZIONALE. 
II Commercio filateUco internazionale. 

Bologna, Ubaldo Gregorie Co., etc., 1895. 
Fol. 14 in.   Nos. 1-3, Jan. 1-Mar. 1, 1895. 
*»* There is a coloured paper wrapper to each number. No. 3 
was published by Ubaldo Gregori. The contents consist entirely 
of advertisements. Mis. St. Jour. 107 (23). 

COMMERS-ZEITUNG.     See KOMMBBS-ZEITUNG (GOSS- 
nitz). 

COMMON SENSE.    Common sense. 
Mexico, N. Y., F. A. Thomas, 1887-88. 

Fol. 12 in. and 8°. 9f in. 15 nos. in 2 vols. 
Vol. I. Mar.-July, 1887, Oct. 1887-Apl., 1888. Nos. 1-12. 

„ IT. May-July, 1888. Nos. 1-3. 
*^* Only partly philatelic. Nos. 1-6 and 11, 12 are folio and the 
remaining nos. 7, 8, 9,10, and vol. 11., nos. 1-3 are octavo. The 
last seven have coloured paper wrappers. Cuttings of the phila- 
telic portions from nos. 1-8 and from nos. 10 and 12, vol. i., are 
also mounted in Stamp Scrap-book, vol. v., pp. 109-115 and in 
vol. VI., pp. 2-8, and 11-13. 

[Continued as :] 

  Common sense and exchanger's friend. 
Mexico, N. Y., F. A. Thomas, 1888-89. 

8°. 9J-9 in. and fol. 12 in.    Vol. 11., 8 nos. 
Vol. II. Dec. 1888-Apl., June, Oct. 1, Nov. 1, 1889. Nos. 15-[22]. 
*,* Only partly philatelic. Nos. 15-17 are octavo and the remaining 
numbers are folio. Nos. 21 and 22 are both wrongly numbered 
"vol. II., no. 12". Nos. 16, 17, have coloured papers wrappers 
with the title the " Collector's common sense, and exchanger's 
friend ".   There is a supplement to no. 19. 

COMMON SENSE AND EXCHANGER'S FRIEND. 
See COMMON SENSE. 

COMPANION AND PHILATELIC NEWS.   The Com- 
panion and philateUc news. 

Purity and Lorraine, Va., Coleman, Deitrick and 
G. T. Kesler, 1894. 
8°. 8J in.    Nos. 1-3, Apl., May, July, 1894. 
\* There is a coloured paper wrapper to each number.    The 
wrappers to nos. 1 and 2 bear no inscription. 

Mis. St. Jour. 64 (11). 

COMPANION TO THE [BRITISH] ALMANAC.   The 
Companion to the [British] almanac for 1838.    [Con 
tains an article " xv.'—New System of Twopenny Post ". 

[London, Charles Knight and Co., 1838. 
8°. 7 in. pp. 115-120. 
*,* This and the following five extracts are bound up in a volume 
lettered " Gt. Britain—Articles on Post Office, etc., 1838-77 ". 

  For   1839.    [Contains an article " xii.—The Uniform 
Penny Postage ".] 

[London, Charles Knight and Co., 1839.] 
8°. 7 in. pp. 107-112. 

  For 1840.    [Contains an article " vii.—The History of 
the Post-Office," also tables giving the number of letters 
passing through the post.] 

[London, Charles Knight and Co., 1S40.] 
8°. 7 in. pp. 62-76 and pp. 190-192. 

  For 1841.    [Contains two articles " vii.—Effect of the 
new Post Office arrangements upon the number of 
letters," and " xxi.—Minute of the Treasury for the 
regulation of the Postage ".] 

[London, Charles Knight and Co., 1841.] 
8°. 7 in. pp. 97-106 and pp. 261-263. 

  For 1842.    [Contains an article "viii.—Effect of the 
Penny Postage on the number of letters and on the 
revenue of the Post-Office ".] 

[London, Charles Knight and Co., 1842.] 
8°. 7 in. pp. 92-100. 

  For 1851.     [Contains an article " Ocean Steamers— 
Foreign Mails ".] 

[London Charles Knight and Co., 1851.] 
8°. 7 in. pp. 52-75, 

CONEWAGO CURIO.    The Conewago curio. 
Hanover, Pa., Dodge and Mondorff, etc., 1904-06. 

8°. 91 in. nos. in 3 vols. 
Vol.    I. 1904-Nov., 1905.    Nos. 1-12. 

„     II.    Dec. 1905- 1906.      „      1- 
„   III. 

*»* Only partly philatelic.    Commencing with no.       vol. i., the 
journal was published by F. L. Dodge.    No. 6, vol. 11., is wrongly 
numbered " vol. 3".    Wanting all but 1., 4, 11, 12, 11., 1, 3, 6, 7, 8. 

CONFIDENTIA.    Confidentia. 
Amsterdam, M. Z. Booleman, 1904- 

8°. lO-lOJ in. nos. in. vols.    In progress. 
1st  year.    Oct. 1904-Mar., Apl./May, Oct., 1905.    Nos. 1-8. 
2nd    „        Nov., 1905, Jan., Mar., June, 1906.    Nos. 9-12. 
3rd     „        Nov., 1906, May, 1907.    Nos. 13-14. 
*,* Nos. 1-7 are printed on green paper and measure 10 inches 
and nos. 9-14 are on white paper and measure lOJ inches. 

CONNECTICUT PHILATELIST. The Connecticut 
philatelist. A monthly devoted to philately and phila- 
telists. 

Meriden, Conn., The Silver City Stamp Co., 1896. 
8°. 8-8J in.    Nos. 1-2, Mar.-ApL, 1896. 
*,* There is a paper wrapper to each number.    Edited by W. H. 
Upham. Mis. St. Jour. 93 (10). 

CONNOISSEUR. The Connoisseur. An illustrated 
magazine for collectors. 

London, Sampson Low, Marston and Co. Ltd., etc., 
1901- 
4°. 11 in. nos. in vols.    In progress. 
Vol.      I.   Sept.-Dec, 1901.    Nos.   1- 4. 

,,       II.    Jan. -Apl., 1902.       „      5- 8. 
„     III.    May -Aug., 1902.       ,,      9-12. 

IV.    Sept.-Dec, 1902.       „   13-16. 
V.   Jan. -Apl., 1903.      „    17-20. 

VI.    May -Aug., 1903.       „    21-24. 
„     VII.    Sept.-Dec, 1903.       „   25-28. 
„   VIII.    Jan. -Apl., 1904.       „    29-32. 
„      IX.    May -Aug., 1904.       „    33-36. 
„       X.    Sept.-Dec, 1904.       „   37-40. 
„      XI.    Jan. -Apl., 1905.       „    41-44. 
„    XII.    May -Aug., 1905.       ,,    45-48. 
„   XIII.    Sept.-Dec, 1905.       „    49-52. 
„     XIV.    Jan. -Apl., 1906.       „    53-56. 
„     XV.    May -Aug., 1906.       „   57-60. 
„ XVI. Sept.-Dec, 1906. „ 61-64. 

*,* Each number usually contains notes or an article on postage 
stamps. There is a title-page and an index to each volume and 
a paper wrapper to each number. Commencing with no. 7, the 
journal has been published by Otto Limited. For supplements 
see " Sale Prices " and " Auction Sale Prices '. The wrapper of 
no. 53 has "vol. xiii." in place of "vol. xiv.". 

CONSEILLER DU TIMBROPHILE. Le Conseiller du 
timbrophile. Paris, A. Forbin et Cie., 1892-93. 
8°. 9J-9i in.    Nos. 1-13, Sept. 15, 1892-Sept., 1893. 
*,* No. 1 consists of " Catalogue-Prix-Courant de Timbres-Poste ". 
Nos. 10 and 11 and 12 and 13 were severally published together 
under the dates " Juin-Juillet " and  " Aoiit-Sept.".    There is a 
supplement of two pages, printed on one side only, to no. 6. 

Mis. St. Jour. 57 (3). 

CONSIGLIERE FILATELICO. II Consigliere fila- 
telico. Palermo, Perniciaro Ermenegildo, 1895. 
Fol. 16J in     Nos. 1-4, Jan. 10-Apl. 5, 1895. 
*,* Nos. 3 and 4 were published together.    Amalgamated with 
"Italia Filatclica" in September 1895. 

Mis. St. Jour. 108 (17). 

CONTINENTAL AND COLONIAL STAMP ADVER- 
TISER. The Continental and colonial stamp adver- 
tiser. Eccles, Manchester, James Gregson, 1863. 
8°. 8^ in.    No. 1, October 1, 1863. 
*,* The contents consist entirely of advertisements.    Wanting. 

CONTINENTAL   PHILATELIC   MAGAZINE.     The 
Continental philatehc magazine. 

Amsterdam, C. van Binstim, 1869-70. 
4°. 8J in.    Nos. 1-8, Feb.-July 15, Dec. 15, 1869, Jan. 15, 1870. 
* • There is a paper wrapper to each number.    Nos.  7  and 8 
have the words " New series " on the front wrappers.    This was 
the first philatelic magazine published in Holland. 
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CO-OPERATIVE ADVERTISER. The Co-operative 
advertiser. Issued in the interest of common-sense 
philately and the Co-operative Collectors Company. 

Syracuse, N. Y., The Co-operative  Collectors Co., 
1903. 
16°. 6 in.    Nos. 1-3, February 1-April 1, 1903. 
*,* Wanting all but no. 3. 

CORREIO LUZITANO.    Correio Luzitano. 
Lisbonnc, Jose Pinto Gastello Branca, etc., 1888-90. 

Fol. 18J-20J in.    19 nos. in 2 vols. 
1st year.    Sept. 1888-Aug., 1889.    Nos. 1-12. 
2nd     „ „     1889-Mar., 1890.       „    1- 7. 
*,* The numbers of the second year were published by Carvalho 
and Almeida. Besides bearing " anno 11 " they have "2a serie " 
and no. 2 is numbered " No. 14 " instead of " 2". The numbers 
of the first year—with the exception of no. 10 which has " numero 
dedie a la France "—have the sub-title " Folha politica, Philatelica, 
Telegrapho-postal, litteraria e noticiosa " and those of the second 
year have "Folha Philatelioa e noticiosa". No. 10 is printed in 
blue and red and nos. 4-7 of the second year contain 32 pages of 
"Um Conto Africano. Parte Primeira. Mussa". Wanting 
second year no. 5. Mis. St. Jour. 127 (18). 

CORREO DE CUBA. El Correo de Cuba. Semanario 
postal y filatelico. Habana, Jose Costa, 1900-01. 
Fol. 12J ill.    Nos. 1-18, Nov. 1, 1900-Mar. 23, 1901. 
*,* Nos. 1-12 have paper wrappers.    Wanting no. 12. 

CORREO DEL CARIBE. El Correo del Caribe. Publi- 
cacion mensual. Literatura, bellas artes, filatelia, ecos 
del exterior.    Curazao, Chumaceiro y de Lima, 1891-92. 
Fol. 13| in. 15 nos. in 2 vols. 
lat year.    Feb. 10, 1891-Ja». 10, 1892.    Nos.   1-12. 
2nd    „ „    10, -Apl. 10,     „ „    13-15. 
*,* The sub-title on nos. 10-15 reads " Publicacion mensual 
Dedicada exclusivamente a la filatelia". Nos. 12 and 14 con- 
tain supplements. This was the first philatelic journal published 
in Curacao.    Wanting nos. 4, 11. 

CORREO PILATELICO.    Correo filatelico. 
Santiago de Chile, Julian Bamos y Luis Lacoste, etc., 

1902-03. 
8°. 8J in. Nos. 1-12, Oct. 15, 1902-Aug. 1903. 
*,* Nos. 3-12 were pubUshed by Julian Ramos, and nos. 4 and 5, 
6 and 7, 8 to 10, and 11 and 12 were severally published together 
under the respective dates "Febrero 15 de 1903," " Marzo y Abril 
de 1908," " Mayo a Julio de 1903," and " Junio a Agosto de 1903 ". 
Each number has a paper wrapper. Mis. St. Jour. 102 (7). 

CORREO ILUSTRADO.    El Correo ilustrado. 
Madrid, D. E. Verdegay, 1896-97. 

8°. 10| in. nos. in 2 vols. 
Ist  year.    June 25-Dec., 1896.    Nos.   1-13. 
2nd    „       Jan. 1897.       „    14- 
*»* Only one or two of the numbers  contain philatelic matter. 
Wanting nos. 5, 6, 8, 9, 11-26 and any after no. 27.    The last is 
dated " 30 de Julio de 1897 ". 

CORREO POSTAL. El Correo postal. Kevista mensual 
lilatelica y cartofila. 

San Josi, Costa Bica, Vargas y Benavides, 1906. 
8°. 9J in.    Nos. 1-6, May 12-October 15, 1906. 

Mis. St. Jour. 125 (11). 

CORREO SUD-AMERICANO. El Correo Sud-Ameri- 
cano. Buenos Aires, Prdus y Cia, etc., 1896. 
4°. 12 in.    Nos. 1-6, Apl. 1, Apl. 15, May 1, June, July, Sept., 
1896. 
*,* Nos. 4-6 were published by A. Pfaffe and no. 6 is wrongly 
numbered "9". Mis. St. Jour. t>l (8). 

CORRESPONDENCIA DE  CADIZ.     La  Correspond- 
oncia de Cadiz.    Cadiz. Aiio 11. Num. 172. 6 de Mayo de 
1871.    [Contains a letter addressed to D. Emilio C. de 
Navasqiies from Dr. Thebussem.] 
*,• The letter has been cut out and mounted in Mis. St. Jour. 43 (9). 

CORRESPONDENZ PUR DEN BRIEPMARKEN- 
SAMMELSPORT. Correspondenz fiir den Brief- 
marken-Sammelsport. 

Leipzig, C. Crome-Schwiening, 1899. 
Fol. 18 in.    No. 1, July 25, 1899. 
*,* Produced by autographic lithography on one side of a huge sheet 
18 inches by 23J inches. The sheet is headed " Abdruck : hono- 
rarfrei gegen Einsendung eines Belegezemplare ". 

Mis. St. Jour. 127 (13). 
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CORRESPONDENZ SEYPRIED.    Correspondenz Sey- 
fried. Prag, Franz Seyfried, 1892-93. 
Fol. 12J in.    Nos. 1-9, Oct. 15, 1892-Feb. 15, 1893. 
*,* Published fortnightly. 

[Continued as:] 
  Oesterreichische Correspondenz. 

Prag, Franz Seyfried, 1893. 
Fol. 124 in.    Nos. 10-22, Mar. 1-Oct. 1, 1893. 
*»* Nos. 10-19 were published fortnightly, no. 20 is dated " 10 
August, 1893," no. 21 " 1 September, 1893 " and no. 22 " 1 Oktober, 
1893 ". 

CORRIERE DEI PRANCOBOLLI.    Corriere dei franco- 
bolli.    Organo del commercio timbrofilo. 

Trieste, Deposito Timbrofilo, etc., 1875-79. 
Fol. 13J in. and 4°. 10^-10} in.    52 nos. in 5 vols. 
1st   year.    Mar. 23-Aug. 21, Oct. 1, 1875-Mar.   1,  1876.     Nos. 

1-12. 
2nd    „        Apl. 1, 1876-Mar. 10, 1877.    Nos. 1-12. 
3rd     „        Apl. 14, 30, May 15, June 12, July 15, Sept. 10, Oct. 

12, 1877.    Nos. 1-11. 
4th     „       Jan. 18, Feb. 1, Mar. 29, Apl. 19, May 5, 17, June 17, 

July 2, 20, Aug. 31, Sept. 25, Oct. 16, Nov. 1, Dec. 
15, 1878. Nos. 1-14. 

5th „ Jan. 21, Feb. 25, Apl. 8, 1879. Nos. 1-3. 
*»* The first year is folio, the second quarto lOJ inches and the 
remaining years are quarto 10| inches. The second, third, fourth 
and fifth years were published by Teodoro di L. Mayer. Nos. 5 and 
6, 7 ; 8 and 9 and 10 and 11 of the third year were severally published 
together under the respective dates July 15, September 10, and 
October 12, 1877. There is a supplement of two pages to no. 1, of 
the first year, one of 4 pages each to nos. 7, 8, 9, 11 and 12 of the 
second year, one of six pages to no. 1, one of two pages to no. 2, 
and one of four pages each to nos. 3, 4, (5 and 6), of the third year. 
The last ten supplements bear a different date to the correspond- 
ing numbers of the journal, the dates of publication being : Octo- 
ber 22, December 1 and 30, 1876, February 23, March 31, April 21, 
May 8 and 31, June 27 and July 31, 1877. A copy of the prospec- 
tus of the second year, dated March, 1876, and also one of the 
third year are bound up at the commencement of each of these 
two years. There is a second edition of no. 1 of the first year 
with the words " Seconda Edizione " at the foot of page 1 and also 
a second edition of no. 11 of the fourth year with the original 
article on page 1 omitted and a notice to tiiis effect in its place. 
The latter number, as originally issued, was seized and the copies 
destroyed by the Austrian Government. 

CORRIERE   DEI   PRANCOBOLLI.     II   Corriere  dei 
francobolli. Torino, Vittorio Durani e C, 1894-95. 
8°. 9| in.    4 nos. in 2 vols. 
1st  year.    Nov., 1894.    No.       1. 
2nd     „       Mar., May, Sept., 1895.    Nos. 2-4. 
*^* For continuation see "San Marino Corriere dei Francobolli ". 

Mis. St. Jour. 108 (18). 

CORRIERE DELLA SERA. Corriere della Sera. Anno 
XIX. Num. 136. Maggio 19-20, 1894. [Contains an 
article " Le Esposizioni Eiunite.   La Mostra Filatelica."] 

Milano, [? ], 1894. 
Fol. 22} in. pp. 2-3. Mis. St. Jour. 136 (12. 

CORRIERE PILATELICO ITALIANO. Corriere fila- 
telico Italiano. Firenze, Enrico Pestelli, 1892-93. 
Fol. 14J in.    10 nos. in 2 vols. 
1st  year.    Mar.-Nov., 1892.    Nos. 1-8. 
2nd    „        Apl., May, 1893.      „    1-2. 
*,* No. 8 is dated "Octobre-Novembre, 1892 ". 

Mis. St. Jour. 108 (11). 

CORRIERE PILATELICO ROMAGNOLO. Corriere 
filatelico Romagnolo. 

Imola, Bologna, Agostino Bertazzini, 1901-02. 
Fol. 12|-12^ in.    17 nos. in two vols. 
1st year.   Apl. l-Dec, 1901.    Nos.   1- 9. 
2nd     „       Jan. 1-Oct., 1902.       „    10-17. 
*,* Nos. 4 and 5, 6 and 7, 8 and 9, 10 and 11, 12 and 13, 14 and 
15 and 16 and 17, were severally published together and there is 
no number for either July or August, 1902.    Nos. 1 and 6-7 are 
printed on white paper and the remaining numbers are on buff 
paper and nos. 12-17 bear no year date.    No. 1 has the words 
" (Saggio) (Specimen) ". Mis. St. Jour. 109 (18). 

COSMOPOLITAN PHILATELIST. The Cosmopolitan 
philatehst. Utica, N. Y., J. T. Bessigg, [1898]. 
Oblong 16°. 4 in.    No. 1, June [1898J. Mii. St. Jour. 148 (8). 
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COSMOPOLITAN PHILATELIST. The Cosmopolitan 
philatelist. Le Philateliste Cosmopolite. Der Welt- 
Philatelist. Amsterdam, G. G. Rotting, [1901]. 
Fol. 12J in.    [No. 1, November, 1901.] 
*,* The contents consist entirely of advertisements. There is no 
number or printed date, but the journal bears "20 Nov., 1901" 
impressed by hand in violet ink. 

[Continued as :] 

  Le Philatelists Cosmopolite. The Cosmopolitan phil- 
atelist.    Der Welt Philatelist. 

Amsterdam, Erivin Donath, etc., 1902-04. 
Fol. i2f in.    29 nos. in 3 vols. 
1st  year.    Jan. 1, -Nov. 1, 1902.    Nos.   2-12. 
2nd    „       Dec. 1, 1902-   „    1, 1903.       „    13-24. 
3rd     „ „    1, 1903-May 1, 1904.        „    25-30. 
*^* The contents of nos. 2-20 consist entirely of advertisements, 
but with no. 21 the journal became the " Officieel Orgaan der Ver, 
v. Postzegelverzamel.    ' Hollandia'te Amsterdam."     Nos. 23-30 
were published by Erwin Donath en Co. 

COSTA RICA.    Costa Rica. 
New York, Amanda Cespedes M., 1900. 

16°. 6J in.   No. 1, March, 1900. 
*^* The number has a coloured paper wrapper. Beneath the title 
on the wrapper is " With which is consolidated ' El Filatelico 
Comercial' from San Jose, Costa Rica ". 

Mis. St. Jour. 114 (5). 

COSTA RICA POSTAL. Costa Rica postal. Publicacion 
filateiica Costarricense de gran circulacion en Centro 
America. San Jos6, Guillermo Fait h., 1894-95. 
8°. 9-95 in.    Nos. 1-6, Oct. 1-Dec. 1, 1894, Apl. 15, June 2, 1895. 
*,* Nos. 4 and 5 were published together.    This was the first 
philatelic journal published in Costa Rica. 

Mis. St. Jour. 99 (3). 

COSTA RICA POSTAL.    Costa Rica postal. 
San Jos6, Ruben J. Vargas, etc., 1901-02. 

8°. 10 in.    Nos. 1-5, Dec, ]901-April, 1902. 
*J' No. 3 is printed on green paper and nos. 4 and 5 were pub- 
lished by Ruben J. Vargas y Mig. Carranza. 

Mis. St. Jour. 106 (3). 

COTE DES TIMBRES. La Cote des timbres. Bulletin 
de la hausse et de la baisse des timbres et journal 
d'annonces.   Paris, Tours [printed], J. Barbarin, 1892-93. 
8°. 11 in.    Nos. 1-10, Oct. 25, 1892-June 25, 1893, Dec. 15, 1893. 
*,* A copy of the prospectus is bound up in front of no. 1. 

Mis. St. Jour. 74 (1). 

COTE   OFFICIELLE DES TIMBRES = POSTE.    La 
Cote ofificielle des timbres = poste. Publication heb- 
domadaire paraissant tous les samedis et indiquant la 
valeur reelle de tous les timbres parus depuis 1840 
jusqu'en 1900. Paris, Th. Lemaire, 1901. 
8°. 8| in.    Nos. 1-3, Oct. 19, 26, Nov. 2, 1901. 
*j,* There is a coloured paper wrapper to each number.    The con- 
tents consist of a priced catalogue of stamps from " Abyssinie to 
Borneo".     For a continuation of this cata ogue see "La Cote 
Reelle des Timbres-Poste " nos. 4-29. 

Af«. St. Jour. 106 (8). 

COTE RiiELLE DES TIMBRES-POSTE. La Cote 
reelle des timbres-poste. Publication hebdomadaire. 
Paraissant tous les samedis et indiquant la valeur reelle 
de tous les timbres parus depuis 1840 jusqu'en 1900. 

Paris, Th. Lemaire, 1901-02. 
8°. 8^ in. Nos. 1-29. Oct. 19, 1901-Sept. 27, 1902. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number. Nos. 1-10 
consists solely of parts of a "Catalogue Universal. Prix courant 
de timbres-poste, aveo les prix auxquels on peut se les procurer 
chez Th. Lemaire." Nos. 1-3 are the same as nos. 1-3 of "La 
Cote Officielle des Timbres-Poste," except for the change of title 
on the wrappers. 

■  La Cote r^elle des timbres-poste.    Journal des philat61- 
istes. Paraissant les 10, 20 et 30 de chaque mois et 
indiquant la valeur reelle de tous les timbres parus depuis 
1840.    2e S6rie. Paris, Th. Lemaire, 1902-03. 
8°. 8i in.    Nos. 1-30, Oct. 15, 1902-Sept. 20, 1903. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number.    Nos. 24- 
27 and 29-30 were severally published together under the respective 
dates " 15 Aout, 1903 " and " 15-20 Septembre, 1903 ". 
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COTE REELLE DES TIMBRES-POSTE. La Cote 
rcelle des timbres-poste. Journal des philat^listes. 3e 
SMe. Paris, Th. Lemaire, 1903-04. 
8°. 8| in.    Nos. 1-29, Oct. 5, 1903-Sept. 30, 1904. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number.    Nos. 15 
and 16, 17 and 18, 19 and 20, 23 and 24, 25 and 26, and 27 and 28 
were severally published together. 

[Continued as:] 

  Le Journal des philat61istes.    Cote reelle des timbres. 
Paris, Th. Lemaire, 1904-05. 

8°. 8J in.    Vols. iv.-v.    20 nos. 
4th year.    Oct. 15-Dec. 25, 1904.    Nos. 1- 4. 
5th    ,,        Jan. 31-   ,,    31, 1905.       ,,    5-20. 
*,* Each number has a coloured paper wrapper. 

  Le Journal des philat61istes.    5me Serie. 
Paris, Th. Lemaire, 1906- 

8°. 9J in.    Vols. VI.-    .        nos.        In iwocjress. 
[6th year,]   Jan. 31-Dec. 31, 1906.   Nos. 1-12. 
%* Nos. 8 and 9 and 11 and 12 were severally published together 
and there is a coloured paper wrapper to each number. 

COUNTRY YOUTH.    The Country youth. 
Milwaukee, Wis., W. J. Kenrick and F. Fortune, etc., 

1892-93. 
4°. llj in.    Vols. il.-iii.        nos. 
Vol.  II. Jan.- 1892.    Nos. 1- . 
„ in. „ -July, 1893. „ 1-7. 

*,* Some of the numbers only contain philatelic matter. There 
is a coloured paper wrapper to each number, and nos. 7 and 8, vol. 
II. and nos. 1 and 2 and 4-6, vol. in. were severally published 
together. The numbers of vol. in. were published by Wm. J. 
Kenrick.    Wanting nos. 3, 9, 10, 11, 12, vol. 11. 

COURIER.    The Courier. 
Urbana, III., Ernest Harms, 1887. 

32°. 4J in.    No. 3, Nov., 1887. 
*,* The contents are mostly, but not entirely, philatelic. 

Mis. St. Jour. 69 (4). 

COURRIER DES TIMBRES-POSTE.    Le Courrier des 
timbres-poste^ 

Saint-Ftienne, Loire, S. Bossakiewicz, 1891-1901. 
Fol. 13 in. and 8°. 9i in.    125 nos. in 11 vols. 
1st  year.    June 15-Dec. 15, 1891.    Nos.     1-    7. 
2nd    „       Jan.   15-   „    15, 1892.       „        8- 19. 
3rd     „ „     15-   „    15, 1893.       „      20- 31. 
4th     „ „     15-  „    15, 1894.       „      32- 43. 
5th     „ „     15-   „    15, 1895.       „      44- 55. 
6th     „ „     15-   „    15, 1896.      „      56- 67. 
7th     „ „     15-   „    15, 1897.       „      68- 79. 
8th     „ „     15-   „    15, 1898.       „      80- 91. 
9th     „ „     15-   „    15, 1899.       „      92-103. 

lOth     „ „     15-   „    10, 1900.       „    104-115. 
11th     „ „     10-Oct. 10, 1901.       „    116-125. 
*^* There is an index to nos. 35 to 67 and also one to nos. 68 to 
91. Nos. 1-34 are folio and the remainder are octavo, and each 
number, commencing with no. 28, has a coloured paper wrapper. 
Nos. 15 and 16, 51 and 52, 65 and 66, 75 and 76, 89 and 90, 99 and 
100, 111 and 112, and 122-125, were severally published together, 
under the respective dates " 15 Septembre, 1892," " 15 Septembre, 
1895," " 15 Novembre, 1896," " Aout-Septembre, 1897," " Octobre- 
Novembre, 1898," "Aout-Septembre, 1899," " AoM-Septembre, 
1900," and " 10, Octobre, 1901". There are supplements to nos. 
18, 21, 36 and 59, and two supplements to no. 60. Bound up at 
the commencement of vol. i. is a copy of the prospectus of the 
journal. Nos. 122-125 consist of only one leaf within a coloured 
paper wrapper. There is a second edition of the number for May 
15, 1898, which has a large numeral " 2 " impressed by a hand- 
stamp at the top of the front page and " 3e anne (sic)—no. 24 " 
is omitted. 

COURRIER   DU   TIMBROPHILE.     Le   Courrier   du 
timbrophile. Bruxelles, L. Dehenain, etc., 1887-90 
8°. lOf in.    46 nos. in 4 vols. 
1st year.    Feb.-Dec, 1887.    Nos.   1-10. 
2nd    „       Jan.-    „    1888.      „     11-22. 
3rd     „ „  -    „    1889.      „     23-34. 
4th     „ „  -    „     1890.       „     35-46. 
*^* Nos. 3-42 were published by L. Moens Fils and nos. 43-46 by 
Jeanne Moens.    There is no number for April, 1887, and nos. 3 
and 4, 15 and 16, 17 and 18, 28 and 29, 31 and 32, 36 and 37, 39 
and 40, and 41 and 42, were severally published together.    There 
are supplements of twelve pages to nof. 31 and 32, and 39 and 40, 
of eight pages to no. 38 and of four pages to no. 33.    A copy of 
the prospectus of the journal, dated January 20, 1887, is bound up 
in front of no. 1. 
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COURRIER DU TIMBROPHILE. 

[Continued as:] 

 Le Courrier timbrophilique. 
Bruxelles, Jeanne Moens, 1891. 

4°. 12} in.    Vol. V.    12 nos. 
5th year.    Jan.-Dec, 1891.    Nos. 47-58. 
*^* Nos. 52 and 53, and 54 and  55,  were  severally published 
together. 

COURRIER PHILATl^LIQUE. Courrier philat61ique. 
Journal mensuel, paraissant le ler de chaque mois. 

Saint-Imier, Sidsse, Tell Brandt, 1884. 
8°. 104 in.    Nos. 1-3, Oct. 1-Dec. 1, 1884. 
*^* A copy of the prospectus of the Journal, dated September, 1884, 
is bound up in front of number 1.    Wanting no. 3. 

Mis. St. Jour. 7 (2). 

COURRIER PHILAT:6LIQUE.   Le Courrier philatelique. 
Lille, Albert Lepreux, 1899. 

8°. 10 in.    No. 1, April 15, 1899. 
*,* Printed on green paper and the contents consist entirely of 
advertisements. Mis. St. Jour. 110 (2). 

COURRIER PHILATJSLIQUE BELGE. Courrier phil- 
atelique Beige. Tongres, Joseph Brouivers, 1898-1900. 
8°. 10 in.    21 nos. in 3 vols. 
1st year.    Jan.-Dec., 1898.    Nos.   1-12. 
2nd    „ 1899.       „    13-17. 
3rd    „       Feb., Apl., June, Aug., 1900.       „    18-21. 
*,* Nos. 4 and 5, 8 and 9 and 10 and 11, were severally published 
together.   The numbers of the second year do not bear the month 
of publication. 

COURRIER PHILAT^LIQUE  BELGE.     Le Courrier 
philatelique Beige.        Spa, Gaston Fa-ssotte, 1899-1902. 
8°. 10} in. and 4°. 13 in.    26 noa. in 3 vols. 
1st  year.    Dec. 1, 1899-Nov. 1, 1900.    Nos.   1-10. 
2nd     „ „    1, 1900-    „   1, 1901.       „    11-22. 
3rd      „ „        1901-Mar. 1, 1902.       „    23-26. 
•»* Nos. 1-3 are octavo and the rest are quarto.    No. 4 is dated 
"Mars et Avril, 1900," no. 8 " Aout et Septembre, 1900," no. 12 
has in error "19C0" for "1901," nos. 18 and 19 were published 
together, no. 21 is wrongly numbered "20," and nos. 23, 24 and 
25 were published together. 

COURRIER TIMBROPHILIQUE. 
TiMBEOPHILE. 

See CouBEiER DU 

COURRIER UNIVERSEL.    Le Courrier universel. 
Paris, Ch. DullekeJis, 1900-01. 

8°. 9} in.    10 nos. in 2 vols. 
1st  year. -Dec,   1900.    Nos. 1- 5. 
2nd    „ -Sept., 1901.       „    6-10. 
*^* Each number has a coloured paper wrapper.    A copy of the 
prospectus of the journal is included.    Wanting nos. 1, 7, 8, 9. 

COURS DES TIMBRES.    Le Cours des timbres. ' 
Paris, E. Chevilliard, 1897. 

4°. 10^-11 in.    Nos. 1-3, January 20-March 20, 1897. 
%* Nos. 1 and 2 (') were produced by a hand copying press and no. 
3 was printed  at  Amiens in tlie ordinary way.     The contents 
consist entirely of price-lists of stamps.    Wanting no. 2. 

Mis. St. Jour. 139 (2). 

C. p. S. BULLETIN.   C. P. S. Bulletin.   PubHshed in the 
interest of Chicago Philatelic Society. 

Chicago, III., P. M. Wolsieffer, 1890. 
8°. 7} in.    Nos. 1-2, Jan.-Feb., 1890. Mis. St. Jour. 66 (8). 

CRAYTON'S OCCASIONAL.    Crayton's occasional. 
Anderson S. C, T. S. Grayton, Jr., 1884. 

S''. 9 in.    [No. 1] December, 1884. 
*»* The only philatelic matter consists of advertisements. 

Mis. St. Jour. 135 (17). 

CREAM CITY PHILATELIST.    The Cream City phila- 
telist. Milwaukee, Wis., Chas. Test Taylor, 1891. 
8°. 8} in.    No. 1, Feb., 1891. 
%* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 47 (4). 

CRESCENT 

CRICKET. 

CRESCENT 

See VERMONT PHILATELIST. 
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The Cricket. 
Elmira, N.Y., W. A. Turnbull, 1894-95. 

Fol. 12 in.    Nos. 1-2, December, 1894-January, 1895. 
* * Only partly philatelic.    Nos. 3, 4 and 5 are also said to exist 

Mis. St. Jour. 116 (9) 

CRONICA FILAT:6LICA. Cronica filatehca. Organo 
internacional de coleccionistas y negociantes de sellos de 
correos. Madrid, Manuel Asenjo Perez, 1895-96. 
8°. 11 in.    5 nos. in 2 vols. 
1st  year.    Dec. 1, 1895.    No. 1. 
2nd    „       Jan. 1-Apl. 1,1896.   Nos. 2-5. 
*,* No. 6 has a coloured paper wrapper. Mis. St. Jour, 98 (4). 

CROYDON PHILATELIC GAZETTE. The Croydon 
philatelic gazette. 

Croydon, Surrey, Pearce and Stamford, 1898. 
8°. 8^ in.    Nos. 1-9, Mar.-Nov., 1898. 
* * Printed on coloured paper.    Wanting no. 6. 

Mis. St. Jour. 125 (5). 

CUBA FILAT.6LICA.    Cuba filatelica. 
Habana, Unidn Filatelica Cubana, 1905-06. 

8°. 8} in. and 10 in.    11 nos. in 2 vols. 
1st year.    April 1-Dec. 1, 1905.    Nos. 1-9. 
2nd    „        Jan.   1-Feb. 1, 1906.       „    1-2. 
*,* Each number has a coloured paper wrapper.   No. 1 measures 
8} inches and the subsequent numbers are 10 inches.    Wanting 
no. 9. 

CUMBERLAND COLLECTOR. The Cumberland collec- 
tor. 

Nashville,  Tenn., The Cumberland Collector Pub. 
Co., etc., 1886-87. 
8°. 9 in.    Nos. 1-12, May, 1886-April, 1887. 
*,* Only partly philatelic.   Nos. 8-12 were published by Cheatham, 
Gray and Martin, and nos. 3-12 have coloured paper wrappers. 

Mis. St. Jour. 20 (3). 

CUPID ADVERTISER.    The Cupid advertiser. 
Elkadcr, la., [? ], 1894. 

in.    Nos. 1-9. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting all nos. 

CURIERUL MARCILOR POST ALE. Curierul Mftrcilor 
postale.    Revista timbrologica. 

Pitesti, Bomdnia, I. M. Lazdr, 1891. 
8°. 9J in.    Nos. 1-3, Jan. 1-Mar. 1, 1891.       Mis. St. Jour. 90 (7). 

CURIO.    The Curio. 
Erriporia, Kas., The Curio Publishing Co., 1887. 

8°. 11 in.    No. 0, May, 1887. 
*,» Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 148 (9). 

CURIO.    The Curio.    A monthly devoted to collectors. 
Benson, Minn., The Curio Co., 1889-92. 

8°. 9 in. 43 nos. in 8 vols. 
Vol.    I. Feb.-Apl.   1889.    Nos. 1-3. 

II. May-July,     ,, ,,     1-3. 
III. Aug.-Oot.,     ,, ,,     1-3. 
IV. Nov., Dec, Xmas, 1889.    Nos. 1-3. 
v. Jan.-Mar., 1890.    Nos. 1-3. 

VI.    Apl.-Dec. and Xmas, 1890.   Nos. l-[9]. 
„ VII.    Jan., 1891-Jan., 1892.    Nos. 1-12. 
„vni.    Feb.-Aug., 1892.    Nos. 1-7. 

*,* Vol. VI., no.  2,  is dateil "May-June, 1890," vol. vil., no. 1, 
" Jan.-Feb., 1891," and the Christmas number of 1890 is unnum- 
bered.    There is a supplement of two pages, printed on one side 
only, to no. 2, vol. IV. 

CURIO.    The Curio. 
Williamsville, Mass., A. E. Bennett, 1892. 

32°. 4}-5 in.    Nos. 1-7, May-Nov., 1892. 
*^* No. 2 and some of the copies of no. 3 are printed on coloured 
paper. Mis. St. Jour. 69 (5). 

CURIO.    The Curio. 
Denver, Colo., E. W. Plummer, 1895. 

8°. 8J in.    No. 1, February, 1895. 
*^* Only partly  philatelic.    The number has a coloured paper 
wrapper. Mis. St. Jour. 151 (2). 
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CURIO.    The Curio.    Devoted to coins, stamps and curios 
in general.     Lancaster, Pa., Ghas. Steiyerwalt, 1898-99. 
8°. 9 in.   Nos. 1-6, [?       ]-June, 1899. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting all but no. 6. 

CURIO EXCHANGE.    The Curio exchange. 
New Kamilche, Wash., F. Oingrich, 1900-02. 

8°. 5^ and 8 in. 10 nos. in 2 vols. 
Vol. I. June, Aug., Oct., Dec, 1900, Feb., Apl., 1901. Nos. 1-6. 

,, II. July-Aug., Sept.-Oct., Nov.-Dec, 1901, Jan.-Feb., 1902. 
Nos. 1-4. 

\* Only partly philatelic. Nos. 1-4, vol. i., measure 5J inches and 
the remaining numbers, 8 inches. No. 2, vol. i., and nos. 2-4, vol. 
II., have paper wrappers. Nos. 3 and 4, vol. i., are both dated 
" December, 1900," but there is a supplement, consisting of a 
single leaf, dated " October, 1900," which is numbered " No. 3 ". 
No. 3, vol. II., is numbered in Roman numerals, and this and the 
last number have no year given.    Wanting nos. 1, 6, vol. i. 

CURIO INFORMANT.    The Curio informant. 
Nashville, Term., James McBride, 1889. 

Fol. 12 in.    Nos. 1-4, Aug. 1-Nov., 1889. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 72 (8). 

CURIOS.    Curios. 
New Chester, Pa., Curios Publishing Co., 1889. 

64°. 3 in.    Nos. 1-3, August-October, 1889. 
*,* Only partly philatelic.    Succeeded  by  the " American Col- 
lector". Mis. St. Jour. 160 (\). 

CURIOSITE UNIVERSELLE.    La Curiosity universelle. 
Journal hebdomadaire.     Paris, Alex. Geoffray, 1889-93. 
Fol. 12| in.    Vols. iii.-vii.   nos. 
3rd year.    Sept. 9, Nov. 18, 1889.    Nos. 138, 148. 
4th   „       Apl. 7, June 16, July 7, Nov. 17, 1890.    Nos. 168, 178, 

181, 200. 
5th   „       Mar. 23, Apl. 27, June 22, 29, July 27, Oct. 5, Nov. 2, 

23, 30, Dec. 7, 28, 1891.    Nos. 218, 223, 231, 232, 236, 
246, 250, 253, 254, 255, 258. 

6th   „       Mar. 21, June 27, Aug. 1, Sept. 26, Oct. 3, 10, 1892. 
Nos. 270, 284, 289, 297, 298, 299. 

7th „ Jan. 30, Mar. 13, 20, 1893. Nos. 315, 321, 322. 
*,* It was not until the third year that the word " Timbres- 
poste " was added to the heading. Only particulars are given of 
the numbers in the library, and of these several contain no phila- 
telic matter. Most of the above numbers are bound together in 
one volume, copies of nos. 254, 258, 284 and 297 are bound up in 
Mis. St. Jour. 115 (5) and a cutting of the article " Timbrologie," 
from no. 178, is mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi. pp. 119, 
120. 

CURIOSITY CABINET.    See KOEIOSITI KABINET. 

CURIOSITY COLLECTOR.    The Curiosity collector. 
Cleveland, 0., ['? ], 1877-78. 

in.   Nos. 1- 
*,* Only partly philatelic.    Wanting all nos, 

CURIOSITY   COLLECTOR.     The  Curiosity collector. 
Devoted to stamps, coins and curiosities. 

Oberliyi, 0., The Laurel Stamp Co., 1883. 
8°. 9 in.    Nos. 1-3, Feb. 15-May, 1883. 
*,* No. 3 is dated " April and May, 1883 ".    Wanting no. 2. 

Mis. St. Jour. 19 (2). 

CURIOSITY  COLLECTOR,     The  Curiosity   collector, 
A monthly journal devoted to geology, mineralogy and 
stamp collecting. 

South Amboy, N. J., J. D. Bartlett, 1888-92. 
8°. 8} in.    28 nos. in 3 vols. 
Vol.   I.    Dec. 1, 1888-Dec., 1889.    Nos. 1-12. 

„    II.    Jan.-May; Aug.-Oct; Dec, 1890, Jan., Apl., Nov., 1891. 
Nos. 1-12. 

„ III. Jan., Mar., Apl., May, 1892. Nos. 1-4. 
%* The sub-heading on nos. 3-6, vol. i., reads " A monthly journal 
devoted to the interest of collectors," on nos. 7-12, vol. i., and on 
no. 1, vol.11., "A monthly journal for stamp collectors"; on 
nos. 2-7, vol. II., "A monthly for stamp collectors"; and on the 
remaining numbers " A monthly journal devoted to the greatest 
hobby—Philately ". There is a title-page and an index to vol. 11. 
After the completion of vols. i. and ii. each volume was sold in a 
coloured paper wrapper with an index to the volume printed on 
page 2 of the wrapper. No. 12, vol. i., is dated " Nov. and Dec, 
1889," and no. 10, vol. 11., is dated in error " Jan., 1890," instead 
of " Jan., 1891 ". Mis. St. Jour. 63 (4). 
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CURIOSITY COLLECTORS' MAGAZINE, AND 
JOURNAL OP THE BRIDLINGTON AMATEUR 
ASSOCIATION. See BRITISH, CONTINENTAL, AND 
AMERICAN STAMP, COIN, CREST, AUTOGRAPH, AND 
GENERAL CURIOSITY COLLECTOR'S MAGAZINE, AND JOUR- 

NAL   OF   THE   BRIDLINGTON  AMATEUR  ASSOCIATION. 

CURIOSITY HUNTER.    The Curiosity hunter. 
Bockford, III., etc., D. A. K. Atidrus, 1872-77. 

8°. 8J in. 35 nos. in 4 vols. 
Vol.   I.   Sept.,      1872-May,       1873, Oct.-Dec, 1873.    Nos. 1-12. 

„    II.    Jan. -July, 1874. „    l-[8]. 
„   IV.    Oct.   1, 1876-Sept.,      1877. „    1-12. 
„    V.       „     15, -Dec   15, 1877. „     1- 3. 

*,* Only partly philatelic. There is a title-page and an index to 
vol. I. Nos. 1-7, vol. IV., were published at Belvidere, 111., and 
there is no vol. in. Nos. 3-12, vol. i., have buff paper wrappers, 
except that nos. 7-9 were published in one wrapper with the date 
" March, April and May, 1873 ". There is also a buff paper 
wrapper for each of the numbers of vol. 11., except that nos. 6-8 
were published in one wrapper with the date "June and July, 
1874" and that nos. 1 and 2, 4 and 5, and 6 and 7 were 
severally published together. No. 5, vol. i., is dated "1872" 
instead of "1873," but the correct year is given on the wrapper. 
No. 8, vol. II., is numbered " 7 " in place of " 8," and no. 7, vol. iv., 
is numbered in error " 8 ". Nos. 8 and 9, and 10 and 11, vol. iv., 
were severally published together, and these numbers bear no year 
of issue. No. 12, vol. iv., and the three numbers of vol. v., have 
buS wrappers. No. 7, vol. iv., is found printed on white and also 
on blue paper, and with nos. 10 and 11, vol. iv., there was issued 
a yellow coloured leaf, printed on one side only, headed " Curiosity 
Hunter.    Extra." 

CURIOSITY JOURNAL.    The Curiosity journal. 
New York, [? ], 1884. 

in.   Nos. 1-3. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting all nos. 

CURIOSITY REPORTER. The Curiosity reporter. A 
monthly journal devoted to minerals, stamps, curiosities, 
etc. Elkader, la., Wm. Beinecke, 1887. 
16°. 6i in.    Nos. 1-2, March-April, 1887.     Mis. St. Jour. 68 (27). 

CURIOSITY SEEKER.    The Curiosity seeker. 
Smithtown Branch, N. Y., Jas. E. Handshaw, 1877- 

78. 
8°. 7J in. Nos. 1-4, Dec, 1877, Jan., Mar., May, 1878. 

Mis. St. Jour. 41 (7). 

CURIOSITY SHOP.    Curiosity shop. 
Chicago, III., W, S. Raines, etc., 1865. 

8°. 9 in.    Nos. 1-6, July-Dec, 1865. 
*»* Only partly philatelic.    Nos. 3-6 were published by Hainea 
and Olcott. Mis. St. Jour. 21 (1). 

CURIOSITY SHOP AND ANTIQUARY. The Curiosity 
shop and antiquary. Published in the interests of 
American local archaeology and for the benefit of the 
Ladies' Fair of St. Barnabas Episcopal Church. 

Irvington, N. Y., Ed. Frossard, 1875. 
4°. 121 in.    [No. 1], September 17, 1875. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 116 (11). 

CURIOSITY WORLD.    The Curiosity world. 
Lake Village, N. H., John M. Hubbard, 1886-88. 

Fol. 19 in. and 8°. 9 in.   30 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Sept.,     1886-Aug.,       1887.    Nos.   1-12. 

„     II.        „     1, 1887-Feb.   15, 1888.       „    13-24. 
„   in.    Mar. -Aug. 1888.       „   25-30. 

*^* Only partly philatelic. Nos. 1-24 are folio and nos. 25-30 are 
octavo. The nos. of vol. 11. were published fortnightly and there 
is a coloured paper wrapper to no. 25 and also to no. 27. 

[Continued as:] 

  The Stamp world. 
Lake Village, N. H., John M. Hubbard, 1888-90. 

8°- 9 in.    Vols. iv.-vi., 18 nos. 
Vol. IV.    Sept.,   1888-Feb., 1889.   Nos. 31-36. 

„     V.    March -Aug., 1889.       „    37-42. 
„   VI.    Sept., 1889-Feb., 1890.      ,,   43-48. 

*,* Nos. 32-48 have paper wrappers and there is a supplemental 
slip of four pages to no. 41. 
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CURIOSITY WORLD. 

[Continued as:] 

  Hubbard's magazine. 
Lake Village, N. H., John M. Hubbard, 1890. 

8°. 9J in.    Vol. VII., 2 nos. 
Vol. VII.    Mar., Apl., 1890.    Nos. 1-2. 
*,* Each number has a coloured paper wrapper. 

CURIOSO AMERICANO. El Curioso Americano. Cor- 
respondencia entre literates, Americanistas, anticuarios, 
filatelistas, etc., y re vista de todo genero de documentos y 
noticias interesantes. 

Habana, Dr. M. Perez-Beato, 1899-1901. 
8°. 10 in.    17 nos. in 2 vols. 
Epoca 3a. July, 15, 1899-Oct., 1900.    Nos. 1-12 

„     Ano. 2°. Jan. -May, 1901.       „    1- 5. 
*,* Eaoh number has a coloured paper wrapper. Nos. 8 and 9 
and 10 and 11, of 1900, and nos. 1 and 2 and 4 and 5 of 1901 were 
severally published together. No. 7 has " Epoca 4a " instead of 
" Epooa 3a," and nos. 10 and 11 are dated " Abril a Septiembre 
de 1900".   The wrapper of nos. 1 and 2 of 1901 has the date 
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printed " Noviembre y Diciembre de 1900," but above this in 
violet ink is printed "Enero y Febrero de 1901," and the earlier 
date is struck through with a bar in violet. This journal com- 
menced publication in 1892, but the numbers issued previous to 
July 15, 1899, are non-philatelic. This was the first philatelic 
journal published in Cuba. 

CYCLONE.    The Cyclone. 
Hika, Wis., etc., E. B. Mill, 1900-03. 

8°. 9 in. and fol. 12 in. 24 nos. in 3 vols. 
Vol. I. Dec, 1900-Dec., 1901. Nos. 1-12. 
„  II. Jan.-        1902.  „ 1-10. 
„    III.    March- Apl., 1903.       „    1- 2. 

%* Only partly philatelic.    Nos. were published at Ozark, 
Mo., by Fred. Billings, nos. are octavo and nos. 
are folio, and nos. have coloured paper wrappers.    Nos. 
7 and 8 of vol. i. and nos. 9 and 10 of vol. 11. were severally pub- 
lished together. Wanting nos. 1, 2, 4, 5, 6, 9, vol. I., and nos. 9, 
10, vol. II. 

CYNOSURE The Cynosure. 
Milwaukee, Wis., [? 

in.   Nos. 1-4. 
Only partly philatelic.    Wanting all nos. 

], 1897- 
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DAGBLADVRIEND.    See PRESSO-PHILAT^LIE. 

DAHEIM. Daheim. xxx. Jahrgang. No. 21, Februar 24, 
1894. [Contains an article " Spaniens neueste Geschi- 
chte in spanischen Briefmarken ".] xxxiii. Jahrgang. 
No. 48, August 28,1897. Beilage. [Contains an article 
" Die preussischen Oktogone " signed " Lagos ".] 

Leipzig, Velhagen und Klasing, 1894-97. 
Fol. 12f in. p. 336 and p. 4. Mis. St. Jour. 138 (2, 3)- 

DAILY GLOBE-DEMOCRAT. The Daily globe-demo- 
crat. St. Louis, Mo., February 3, 1884. [Cuttings 
of the article " Two milhon stamps. Timbrophiles in 
Paris—The album catalogue," are mounted in Stamp 
Scrap-book, vol. iv., p. 110.] 

DAILY REPORT. The Daily report. Nos. 1577, 1580, 
1604, 1616, 1619, 1631, 1634, 1707, 1710, 1748, 1749, 
1805, 1806, 2009. August 9, 13, September 11, 25, 28, 
October 12, 16, 1906, January 11, 15, February 28, 
March 1, May 9, 10, 1907, January 9, 1908. [Contain 
philatelic articles. The third article was written by 
Percy C. Bishop, the remainder by B. T. K. Smith.] 

London, E.G.,  The London and Paris Exchange, 
Ltd., 1906-08. 

Pol. 19J in. 

DAILY STAMP ITEM.   The Daily stamp item.   Published 
every day in the year except Sunday. 

St. Louis, Mo., C. H. Mekeel Stamp and Publishing 
Co., 1896. 
8°. 11 in.    285 nos. in 4 vols. 
Vol.    I.    Jan. 1-Mar. 31, 1896.    Nos.     1- 78. 

„     II.    Apl. 1-June 30, „ „      79-156. 
„    III.    July 1-Sept. 30, „ „    157-235. 
„    IV.    Oct. 1-Nov. 26, and Deo. 31,     „ „    236-285. 

*,* There is a title-page and an index to each volume. Some 
copies, but not all, of no. 14 have " Wednesday, January 15, 1896, 
no. 13 " instead of " Thursday, January 16, 1896, no. 14 ". The 
publication ceased with no. 284, but a " Souvenir Issue," no. 285, 
was published on December 31, 1896. 

DAILY TRUE AMERICAN. The Daily True American. 
Trenton, N. J., January 5, 1885. [Cuttings of the 
article " A fortune in oddities. The latest addition to 
Mr. E. B. Sterling's valuable collection of stamps," are 
mounted in Stamp Scrap-book, vol. iv., p. 96.] 

DAILY UNION. The Daily union. March 21, 1888. 
[Cuttings of article " Postage prepaid. The progress 
made in less than half a century. Origin of the idea in 
1653—Introduction of the system in England in 1840— 
What the first stamp looked like — Collecting," are 
mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi., pp. 15-16.] 
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DAKOTA PHILATELIC.    The Dakota philatelic. 
Bearer,  South  Dakota,   etc.,   F.   H. Adams, etc., 

1896-97. 
8°. 8 in. and 12°. 6 in. Nos. 6-8, 10 and 12, Sept.-Nov., 1896, 
Jan., Aug., 1897. 
*,* Nos. 1-5 have the title "The Crown" and are not philatelic, 
and nos. 9 and 11 were never published. Nos. 6-8 are octavo and 
are numbered " volume 11." ; nos. 10 and 12 are 12°, have " vol. 
I.," and were published at Sioux Falls, S. D., by J. B. Sessions. 
Wantiag no. 10. 

DAKOTA PHILATELIC.    The Dakota philatelic. 
Sioux Falls, S. D., J. B. Sessions, 1898. 

8°. lOJ in.    No. 1, February 15, 1898. 
*,* Edited by F. H. Adams.    On page 2 the title reads '' The 
Dakota philatelist". Mis. St. Jour. 140 (9). 

DAVENPORT ALERT.    See ALERT. 

DAWSON'S MONTHLY.    Dawson's monthly.    Vol. iii., 
no. 10, November, 1891.    [Contains article " philately ".] 

Gape May City, N. J., William S. Dawson, 1891. 
8°. 9| in. pp. 34, 35. Mis. St. Jour. 117 (12). 

DAYTON PHILATELIST.    Dayton philatelist. 
Dayton, 0., Dayton National Stamp Go., etc., 1881- 

82. 
24°. 5J in., 16°. 6S in. and 4°. lOJ in.    3 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    June, Aug.-Sept., 1881.    Nos. 1-2. 

„   II.    Jan., 1882.    No. 1. 
*,* No. 2, vol. I., and no. 1, vol. 11., were published by John G. 
Dohme. The last is dated on the first page " 1881 " in error for 
" 1882 ".    No. 1 is 24°, no. 2, 16°, and no. 1, vol. 11., is 4°. 

Mis. St. Jour. 59 (2). 

DEAKIN'S OLD CURIOSITY SHOP. Deakin's old 
curiosity shop. 

Chicago, III., W. and H. Deakin, 1871. 
8°. 8J in.    No. 1, Aug., 1871. 
•,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 27 (4). 

DEALER'S ADVERTISER.    The Dealer's advertiser. 
London, N., P. B. Anderson, 1902-03. 

8°. 10 in.    Nos. 1-3, Oct., Dec, 1902, Mar., 1903. 
* * The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 105 (5). 

DEALERS' ADVERTISER AND COLLECTORS' EX- 
CHANGE. The Dealers' advertiser and collectors' 
exchange. 

Gharlbury, Oxfordshire, John H. Clifford, 1885-86. 
8°. 8J-8f in. and 7J-8 in.    8 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    March, May 5, June 5, July 5, [? ], 1885.    Nos. 1-6. 

„    II.    [no date 1886]. „    7-8. 
*,* No. 1 measures 8J inches, nos. 2-6, 8f inches, no. 7, 7J inches 
and no. 8, 8,inches. No. 7 has a supplemental slip, and nos. 1, 2, 
3, and 8 contain only advertisements.    Wanting nos. 5, 6, 8. 
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DECORAH PHILATELICAL REVIEW.    The Decorah 
philatelical review. 

Decorah, Iowa, B. W. Cooley, 1875. 

8°. 7| in.   Nos. 1-6, Feb., Apl., June, Aug., Oct., Dec, 1875. 
*,* There are supplements of two pages to nos. 3 and 4.   No. 2 Is 
numbered in Roman figures. Mis. St. Jour. 39 (2). 

DEFENSA FILATELICA.    La Defensa filatelica. 
Azua, Be]). Dominicana, Noboa y Cia., 1905. 

8°. llj in.    No. 1, May 15, 1905. 
*,* Wanting. 

DELASSEMENTS. 
amusant. 

Delassements.    Journal litt^raire et 
Chdlons-sur-Marne, Ploussard, 1902. 

8°. 11 in.   Nos. 3-4, May-June, 1902. 
%* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 131 (11). 

DETROIT PHILATELIST. The Detroit philateHst. A 
monthly journal devoted to philately. 

Detroit, Mich., W. M. Hewitt, 1879. 
8°. SJin.    Nos. 1-3, Aug.-Oct., 1879. 
*^* Nos. 2 and 3 were published together under the date " Sept. 
and Oct., 1879," and th s double number is printed on pink 
paper. Mis. St. Jour. 24 (9). 

DETROIT PHILATELIST.    The Detroit philatelist. 
Detroit, Mich., A. H. Crittenden, etc., 1892-94. 

8°. 8i in.    25 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Apl., 1892-Mar., 1893.    Nos. 1-12. 

„     II.    Apl., 1893-Apl., 1894.       „     1-12. 
„    lu. May,    „        No.   1. 

*,* Each number has a coloured paper wrapper, and there is no 
number for August, 1893. Commencing with no. 11, vol. i., the 
journal was published by the Crittenden and Borgman Co. No. 
1, vol. I., is dated " April, 1882. Number 2," in error for " April, 
1892. Number 1," but the wrapper has the correct numbering 
and date. The number for July, 1893, has " August, 1893," on 
the wrapper. 

DETROIT PHILATELIST.    The Detroit philateUst. 
Detroit, Mich., Wm. H. Kessler, Jr., 1897. 

8°. 8i in.    Nos. 1-5, Apl.-August, 1897. 
*^* Each number has a paper wrapper, and nos. 3-5 were pub- 
lished together with the date " June, July and August, 1897 ". 
The wrappers of nos. 1-2 have below the title '• with which is 
consolidated the Michigan Philatelist, of Hart, Mich." 

Mis. St. Jour. 113 (4). 

DEUTSCH - AMERIKANISCHE BRIEFMARKEN 
ZEITUNG. Deutsch-Amerikanische Briefmarken 
Zeitung. German-American stamp journal. Weekly 
for collectors and dealers. 

Yonkers, N. Y., M. Burnham, 1897. 
8°. lOJ in.    Nos. 1-3, June 1, 8, 15, 1897. 
*»• Printed on rose paper, and the contents consist entirely of ad- 
vertisements. Mis. St. Jour. 131 (12). 

DEUTSCHE BRIEFMARKEN POST. Deutsche Brief- 
marken post. 

Barmen, etc., Herm. Greeff, etc., 1893-95. 
Fol. 12^ in. and 8°. 10 in.    27 nos. in 3 vols. 
1st   year.    June   1-Dec.   1, 1893.    Nos.   1- 7. 
2nd    „       Jan.    1-   „     15, 1894.       „      1-11. 
3rd      „ „     15-Aug. 15, 1895.       „    12-20. 
*^* The first fifteen numbers are folio and the remainder, which 
were published by 0. G. Vogel, at Plauen i. Vogtl., are octavo. 
There is no number for November, 1894, and nos. 15 and 16,17 and 
18 and 19 and 20 were severally published together under the re- 
spective dates " 15 Mai, 1895," " 10 Juli, 1895," and " 15 August, 
1895 ". Nos. 1-5 of the first year are printed on coloured paper. 
A copy of the prospectus is bound up with the journal. 

DEUTSCHE      BRIEFMARKEN-SAMMLER.        Der 
deutsche Briefmarken-Sammler. Organ des Briefmarken- 
Verkehrs. Hamburg, Gebrilder Spiro, 1864-65. 
4°. 8J in.    Nos. 1-3, Nov. 20, 1864, Jan. 20, Feb. 20, 1865. 

Mis. St. Jour. 82 (1). 

DEUTSCHE      BRIEFMARKEN-SAMMLER.       Der 
deutsche Briefmarken-Sammler. Organ fiir die ge- 
sammten Interessen der Briefmarkenkunde. 

Aussig, O. Bauschke, 1869. 
4°. 8J in.   Nos. 1-3, 1869. 
*»* The numbers only bear the year of publication. Dr. A. 
Moschkau in a list of German philatelic literature published in 
the " Illustrirtes Briefmarken-Journal " of June 1, 1876, gives six 
numbers of this journal, but there is reason to believe ihat this 
was an error and that three only appeared. 

Mis. St. Jour. 132 (8). 

DEUTSCHE BRIEFMARKEN-ZEITUNG. Deutsche 
Briefmarken-Zeitung. Organ fiir die gesammten Inter- 
essen der Briefmarkenkunde. 

Dresden, etc.. Die Expedition der DeutscJien Brief- 
marken-Zeitung,   etc., 1870-73. 
4°. 8J in.    31 nos. in 3 vols. 
1st  year.    [Oct. 15], 1870-Sept. 15, 1871.    Nos.   1-12. 
2nd    „ „    15,   1871-   „     15, 1872.       „    13-24. 
3rd     „        Oct. 15, Nov. 15, Dec. 15, 1872, Jan. 15, Apl. 15, May 

15, June 15, 1873. Nos. 25-28 and 31-33. 
*,* There is a title-page and an index to the first and also to the 
second year. Nos. 1-8 have no month of publication given, and 
nos. 29 and 30 were never published. There are two editions of 
nos. 1-15; one published at Dresden by Die Expedition der 
Deutschen Briefmarken-Zeitung, the other in Leipzig by Alwin 
Zschiesche. The remaining numbers were published by Die Ex- 
pedition der Deutschen Briefmarkea-Zeitung at Dresden. Some, 
but not all, of the copies of no. 16 are wrongly numbered ' '15 " in 
the notice beneath the sub-title. There is a supplement to no. 1 
consisting of sixteen pages of " Probebogen des Briefmarkenkata- 
logs," and tupplements of two pages to nos. 14 and 16. 

DEUTSCHE BRIEFMARKEN-ZEITUNG. Deutsche 
Briefmarken-Zeitung. Illustrirte Zeitschrift fiir Post- 
wertzeichen-Kunde. 

Berlin, etc.. Dr. Hans Brendioke, etc., 1890- 
8°. 11|-10J in.        nos. iu    vols.    In progress. 
1st  year.    Oct. 18, 1890-Sept.   1, 1891. Nos. 1-12. 

1, 1892. „ 1-12. 
1, 1893. „ 1-12. 
1, 1894. „ 1-12. 
1, 1895. „ 1-12. 

-Dec.    8, 1895. „ 1- 3. 
10, 1896. „ 1-12. 
16, 1897. „ 1-12. 
17, 1898. „ 1-12. 
19, 1899. „ 1-12. 
24, 1900. „ 1-12. 
14, 1901. „ 1-12. 
23, 1902. „ 1-12. 
19, 1903. „ 1-12. 
19, 1904. „ 1-12. 
21, 1905. „ 1-12. 
14, 1906. „ 1-12. 

Commencing with no. 10, of the seventh year, the journal 
has been published at Leipzig by Hugo Krotzsch. There is a 
title-page and an index to each year, except for the sixth and 
seventh years, for which there is only one for these two years 
combined. Tliere is also a combined index for the first seven 
years compiled by Lieutenant Ohrt. There is a supplement to 
each number with the title " Beiblatt zur Deutschen Briefmarken- 
Zeitung " and an additional one to no. 2, first year, noa. 1 and 5, 
second year, nos. 2 and 5, third year, nos. 6, 6 and 8, fourth year, 
no. 3, fifth year, no. 7, eighth year, nos. 1, 2, 7 and 11, ninth year, 
no. 1, tenth year, no. 5, eleventh year, no. 1, twelfth year, no. 8, 
thirteenth year, no. 4, fourteenth year, nos. 8 ^four) and 10, 
fifteenth year. Each number, commencing with no. 6 of the third 
year, has a paper wrapper. Commencing with no. 1 of the 
eleventh year, there is an " Anzeiger " supplement, the first five 
numbers of which contain humorous, philatelic pictures by A. 
Reinheimer. The numbers for the first seven years to and in- 
cluding the number for October, 1896, measure llj inches and 
the succeeding numbers 10| inches. Sample copies, for advertise- 
ment purposes, of nos. 1 and 12 of the eleventh year were issued, 
and these two numbers are bound up in Mis. St. Jour. 130 (11). 

DEUTSCHE BRIEFMARKEN-ZEITUNG.    See  ALL- 
GEMEINEB BRIEF.MABKEN-ANZEIGER. 

DEUTSCHE ILLUSTRIRTE BRIEFMARKEN-ZEIT- 
UNG.    Deutsche Illustrirte Briefmarken-Zeitung.    Il- 
lustrirte Zeitschrift zur Forderung der Briefmarkenkunde. 

Leipzig, Literarisches Museum, 1883. 
8°. 9 in.    Nos. 1-10, Jan. 31, Mar. 31, Apl.-May, June-Dec., 1883. 

Mis. St. Jour. 58 (3). 

2nd »> 1, 1891 
8rd >1 1, 1892 
4th 11 1, 1893 
5th 11 1, 1894 
6th 11 8, 
7th Jan 8, 
8th »i 7, 
9th 13, 

10th * 19, 
11th 1* 20, 
12th 11 19, 
13th It 18, 
14th 1* 27, 
15th 11 20, 
16th 11 24, 
17th n 20, 
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DEUTSCHE PAPIER-UND SCHREIBWAREN ZEIT- 
UNG.    kiee PHILATBLISTEN-ZEITUNG {Berlin). 

DEUTSCHE PHILATELISTEN ZEITUNG. See BER- 
LINER ILLUSTRIKTE BRIEFMARKEN-ZEITUNG. 

DEUTSCHE STEMPEL-ZEITUNG. Deutsche Stempel- 
Zeitung.    Illustrierte Zeitschrift fiir Poststempel-Kunde. 

Diisseldorf, P. Ohrt, 1906-07. 
8°. 11 in.    Nos. 1-2, October, 1906-JaQuary, 1907. 
*,* Future numbers were given as supplements to " Der Deutsche 
Philatelist ". Mis. St. Jour. 151 (11). 

DEUTSCHE VERKEHRS-ZEITUNG. Deutsche Ver- 
kehrs-Zeitung. No. 6, Februar 11, 1887. [Contains a 
supplement with article " Das Briefmarkensammeln ".] 

Berlin, 1887. 
Fol. 15 in. pp. [51J-52. Mis. St. Jour. 127 (2). 

DEUTSCHER PHILATELIST.    Deutscher Philatehst. 
Koln-Ehrenfeld, Hermann Schmidt, 1896. 

4°. llj in.    Nos. 1, 3, March, April, 1896. 
*,* No no. 2 was publisiied. The contents of the two numbers 
correspond exactly with nos. 2 and 3 of the " Londoner Philatelist," 
except for the change of the title, name and address of publisher, 
and a few alterations on pages 15 and 23. 

Mis. St. Jour. 120 (8). 

DEW DROP. The Dew drop. Vol. 11., no. 4. June, 1886. 
[Contains article " The United States Mail," which gives 
a short history of the Post Office in the United States.] 

Philadelphia,   Pa.,   Geo.   Wilson   Lutz   and   H. 
Douglas Spaeth, 1886. 
16°. 6 in. pp. [2-3]. Mis. St. Jour. 117 (3). 

DIAMOND PHILATELIST.    The Diamond philatelist. 
Unionville, N. Y., E. L. Shove, 1895-96. 

32°. 4J in., 16°. 5f in. and 8°. 8 in.    24 nos. in 4 vols. 
Vol.    I.    Jan.-June, 1895.    Nos.   1- 6. 

„     II.    July-Dec       7-12. 
„    III.    Jan.-June, 1896.      „    13-18. 
„     IV.    July-Dec,      ,, „    19-24. 

\* Nos. 1 and 9 are 32°, nos. 2-8, 10-22 and 24 are 16°, while no. 
23 is octavo. The number for October, 1895, is wrongly num- 
bered "Vol. 2. No. 3. Whole no. 9 " in place of "Vol. 2. No. 
4.    Whole no. 10." Mis. St. Jour. 76 (3). 

DIARIO OFICIAL. Diario Oficial. Ano i. No. 836. 
Julio 30, 1892. [Contains a postal notice " Direccion G. 
de Correos " on the issue of a new set of Official stamps.] 

Asuncion, Paraguay, 1892. 
Pol. 17J in. p. (3). Mis. St. Jour. 136 (7). 

DIETETIC RECORD.   See PHILATELIC EECORD {London). 

DIXIE PHILATELIST. The Dixie philatehst. Official 
organ of the Southern Philatelic Association. 

Alexander City, Ala., etc., B. Russell, etc., 1894-96. 
8°. 7f-8f in.    23 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    March, 1894-Feb., 1895.   Nos. 1-12. 

„   II.   March, April and May, Sept., Nov., Dec, 1895, Jan., Apl., 
May, June, July, Aug., 1896.    Nos. 1-11. 

*^* Nos. 3-11, vol. II., were published at Macon, Miss., by Russell 
and Chappell.    Commencing with no. 3, vol. I., each number has 
a paper wrapper.    The number for November, 1895, is numbered 
" 3 " instead of " 4 ". 

DOMINION BAZAAR.    Dominion bazaar, 
Yorkville, etc., Canada, L. B. Greenslade, etc., 1877- 

81. 
8°. 9-lOJ in. and fol. 14 in.   8 nos. 
Vol.    I.     May, June, July, 1877. 

„    III.     Aug., Sept., Nov., 1879. 
[  „    IV.]   Dec, 1880.    No. 6. 

„ V. Jan., 1881. „ 1. 
*»* Only partly philatelic. The numbers of vols. i. and iii. are 
octavo and those of vols. iv. and v. are folio. The numbers of vol. 
III. were published by the Dominion Bazaar Co. at Toronto, and 
the numbers of vols. IV. and v. were published by G. Hooper also 
at Toronto. The two last have the title " Dominion Bazaar, 
amateur's and fancier's guide to profit, amusement, pet stock and 

Nos. 1-3. 
„    18, [14], 16. 
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home interests ". The number for September, 1879, is wrongly 
numbered " 13," the same as the August, 1879, number and therd 
are two distinct editions of number 16, in which some of the con- 
tents and advertisements differ. There is a supplement of two 
pages to no. 3 and also to no. 18 or no. 14, and a priced catalogue 
of postage stamps issued by the Dominion Bazaar in 1881 is 
bound up with the numbers. Only the stamp portions of no. 2, 
vol. I., have been preserved and these are mounted in Stamp Scrap- 
book, vol. III., pp. 121, 122. The other numbers are bound up in 
Mis. St. Jour. 1 (3). 

DOMINION PHILATELIST. The Dominion phil- 
atehst. PubHshed monthly in the interests of stamp 
collecting, 

Belleville, Out., etc., H. F. Ketcheson, etc., 1889-97. 
8°. 9J-10 in. 76 nos. in 7 vols. 
Vol.     I. Jan.-Dec, 1889. Nos.   1-12. 

„      II.    „  -   „     1890. „      1-12. 
,,    in.     „  -   „     1891. „    25-86. 
,,     IV.     „  -   „     1892. „    37-48. 
„       V.     „  -   „     1893. „    49-60. 
„     VI.     „  -   „     1894. „    61-72. 
„ VII. „ -Mar. 1895, Dec, 1897. „ 73-76. 

*,* Nos. 10 and 11, vol. i., were published by the Dominion Phi- 
latelic Publishing Co. at Belleville, Ont. Commencing with no. 
12, vol. I., to no. 75, the journal was published by the same Company 
at Peterborough, Ont., and no. 76 was published by H. F. Ketche- 
son at Belleville, Ont. Each number beginning with no. 10, vol. 
I., has a coloured paper wrapper, with the exception of nos. 
66 and 76. No. 51 is wrongly numbered " 50 " and dated " Febru- 
ary " instead of March, except on the wrapper which is correct. 
No. 48 has for a supplement " Catalogue of T. S. Clark's fourth 
auction sale of postage stamps ". 

DOMINION PHILATELIST.    The Dominion philateUst. 
Toronto, A. M. Muirhead, etc., 1903-05. 

8°. 9i in. 11 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Dec, 1903-Dec., 1904.   Nos. 1-7. 

„    II.    Jan. -April, 1905.       „    1-4. 
*,* Nos. were published by the Dominion Philatelic Associa- 
tion. Nos. 1 and 2 and 3 and 4, vol. 11., were severally published 
together.    Wanting all nos. of vol. i. 

[Continued as:] 

- Dominion philatelist and Canadian youth. 
Toronto, Domimon Philatelic Association, 1905- 

8°. 9| in.    Vols. ii.-   nos.    In progress. 
Vol.   II.    May-Dec, 1905.    Nos. 5-12. 

„    III.    Jan.-Oot., 1906.       „    1-10. 
%* Nos. 5 and 6, 7 and 8, 9 and 10, and 11 and 12, vol. 11., and 
nos. 1 and 2, 8-5, and 8-10, vol. in., were 1 severally published to- 
gether. 

DOMINION 
YOUTH. 

PHILATELIST     AND     CANADIAN 
See DOMINION PHILATELIST {Toronto). 

DON QUICHOTTE. Le Don Quichotte. 2me annee, no. 
69, 16 Octobre, 1875. [Contains a caricature of the 
adopted design for the French postage stamps of 1876.] 

Paris, A. Dumon, 1875. 
Fol. 19J in. page (1). Mis. St. Jour. 115 (16). 

DOUGHTY AND PAGE'S FIRST AUCTION SALE 
OF  PHILATELIC   LITERATURE.    Doughty and 
Page's first auction sale of philatelic literature. 

Muscatine, Iowa, Doughty and Page, 1896. 
8°. 8 in.    No. 1.    October 15, 1896. 
*.* With prices added by Moses B. Page. 

Mis. St. Jour. 93 (2). 

[Continued as:] 

- Doughty and Page's philatelic literaturist. 
Muscatine, Iowa, Doughty and Page, 1896-97. 

8°. 8 in.    Nos. 2-5, Nov. 1, 1896-Jan. 1, Apl. 1, 1897. 
*,* There are two copies of no. 4 bound up, one having the prices 
added by Moses B. Page to the sale catalogue of philatelic litera- 
ture and nos. 2 and 3 are priced in the same way. 

Mis. St. Jour. 93 (2a). 
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DOUGHTY AND PAGE'S FIRST AUCTION SALE 
OF PHILATELIC LITERATURE. 

[Continued as:] 
 • Doughty, Page and Co.'s 6th [7th, 8th, 9th, 10th] auction 

sale of philatelic literature. 
Muscatine, Iowa, Doughty, Page and Co., 1897-8. 

8°. 8 in.    Nos. 6-10, Nov. 6, Nov. 30, 1897, Jan.-Mar., 1898. 
*,* No. 10 contains notes on philatelic literature, but nos. 6-9 are 
only auction catalogues.    The date of the seventh sale was altered 
from Nov. 17th to Nov. 30, 1897.    Wanting nos. 8, 9, 10. 

Mis. St. Jour. 93 (2b). 

DOUGHTY AND PAGE'S PHILATELIC LITERA- 
TURIST.    See DOUGHTY AND PAGE'S FIRST AUCTION 
S.\LE OF PHIIiATELIC LITERATURE. 

DOUGHTY, PAGE AND CO.'S 6TH, [7TH, 8TH, 
9TH, lOTH] AUCTION SALE OF PHILATELIC 
LITERATURE. See DOUGHTY AND PAGE'S FIRST 
AUCTION SALE OF PHILATELIC LITERATURE. 
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DRESDNER ILLUSTRIRTES BRIEFMARKEN - 
JOURNAL.     See   ALLGEMKINER   BRIEFMARKEN - AN - 
ZEIQER. 

DUBLETTEN-MARKT.    See POST. 

DUNDEE ADVERTISER. The Dundee advertiser, 
Dundee, April 20, 1888. [Cuttings of article " Proposed 
bust of the inventor of the adhesive stamp " are mounted 
in Stamp Scrap-book, vol. vi., p. 28.] 

DYNAMITE.    The Dynamite. 
BingJiamton, N. Y, Fred. Hanchett, 1887-88. 

8°. 9^ in.    Nos. 6, 9, 10, 11, Sept., Dec, 1887, Jan., Feb., 1888. 
*,* Only partly philatelic.    Each number has a coloured paper 
wrapper.    Nos. 6, 10 and 11 are bound up in Mis. St. Jour. 121 
(15), and cuttings of the philatelic portions from nos. 6, 9 and 10 
are mounted in Stainp Scrap-book, vol. v., pp. 102-104. 
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EAGLE.    The Eagle. 
Uncasville, Conn., 0. Walden, 1896-97. 

in. 9 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    June-Dec, 1896. Nos. 1-7. 

„   II.    Jan.-Feb., 1897. „    8-9. 
*,* Only partly philatelic. Wanting all nine nos. 

EAGLE.    The Eagle. 
North Wales, Pa., M. Swarthy, 1896-97. 

32°. 4 in.    Nos. 1-5, December, 1896-April, 1897. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting all five nos. 

EAGLE PHILATELIST.   The Eagle philatelist.   Devoted 
to the interest of collectors. 

Philadelphia, Pa., Hayden and Wesson, 1886. 
8°. 7} in.    Nos. 1-2, Jan.-Feb. 188C. 
*»* No. 2 has a coloured paper wrapper. Mis. St. Jour. 40 (6). 

EAGLE PHILATELIST.    The Eagle philatelist. 
Kansas City, Kas., etc., The Eagle Stamp and Pub- 

lishing Co., etc., 1891-93. 
16°. 6 in. and 8°. 8J in. 22 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    July, Sept. 1, Oct. 10, Nov. 10, Dec. 10, Dec. 25, 1891. 

Nos. 1-6. 
„     II.    Jan. 10-June 10, 1892.    Nos. 7-12. 
„ III. July 15, 1892, Feb.-May, July-Dec, 1893. Nos. 13-22. 

*,* No. 1 is 16°. and the remainder are octavo. Nos. 3-6 were 
published by M. A. Swanbeck, nos. 7-9 by the W. W. Cox Pub- 
lishing Company, nos. 10-12 by Swanbeck and Greene, all at 
Kansas City, no. 13 by Roy F. Greene, at Arkansas City, Kas., no. 
14 by the Eagle Publishing Company at Arkansas City, nos. 15-18 
by the same Company at Chicago, and nos. 19-22 by P. M. Wol- 
siefEer at Chicago. Each number, commencing with no. 4, has a 
coloured paper wrapper, with the exception of no. 18, and no. 6 
contains an index to vol. i. No. 1 has in error, no volume num- 
ber and also " 1981 " for " 1891," and no. 21, which is dated " Oc- 
tober-November, 1893," has "no. 20" in error on the wrapper. 

EAGLE PHILATELIST.    The Eagle philatelist. 
Neiv Britain, Conn., H. B. Steele and Co., 1895. 

16°. 6 in.    No. 1, Oct. 1895. Mis. St. Jour. 69 (10). 

EAGLET.    The Eaglet.     Corry, Pa., B. G. Dawson, 1901. 
8°. gj in.    Nos. 1- 
*,* Only partly philatelic    Wanting all but no. 2, which is dated 
October, 1901. 

EAST ANGLIAN PHILATELIST. The East Anglian 
philatelist. (A free and independent monthly magazine) 
devoted exclusively to stamp collecting. 

Norwich, G. T. Bishop, 1883-84. 
8°. 10 in.    Nos. 1-6, Oct. 1, 1883-Mar. 1, 1884. 
*,* Printed on rose paper. Mis. St. 'Jour. 9 (8). 

EASTERN BOYS' COMPANION. The Eastern boys' 
companion. 

Gotham, Me., F. L. Perry and F.  H. Pinkham, 
1878. 
8°. 7J in.    No. 1, August, 1878. 
' * Only partly philateUc.    There is a supplement of two pages. 

Mis. St. Jour. 117 (5). 
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EASTERN COLLECTOR.    The Eastern collector. 
Brooklyn, N. Y., Walls and Herna^i, 1885. 

8°. 9J in.    No. 1, Jan., 1885. Mis. St. Jour. 18 (1). 

EASTERN COLLECTOR.    See EASTERN PRESS. 

EASTERN PHILATELIST.    The Eastern philatelist. 
Fitchburg, Mass., etc., The Eastern Philatelic Pub- 

lishing Co., etc., 1887-99. 
8°. 9^ and 10| in. 135 nos. in 22 vols. 
Vol. 1. Dec, 1887-May, 1888.    Nos. 1-6. 

II. July, Sepr,., Nov., Dec, 1888, Jan., Feb., 1889.    Nos. 
7-12. 

III. Mar.                 -Aug. 20, 1889. Nos.   13- 18. 
„           IV. Sept. 20, 1889-Feb. 20, 1890. „ 19- 24. 

V. Mar. 20,          -Aug. 10, 1890. „ 25- 30. 
VI. Sept. 10, 1890-Feb.,       1891. „ 31- 36. 

VII. Mar.                -Aug.,      1891 „ 37- 42. 
viii. Sept.,       1891-Feb.,      1892. „ 43- 48. 

IX. Mar.                 -Aug.,      1892. „ 49- 54. 
X. Sept.,       1892-Feb.,      1893. „ 55- 60. 

XI. Mar.                 -Aug.,      1893. „ 61- 66. 
XII. Sept.,        1893-FFb.,      1894. „ 67- 72. 

XIII. Mar.                 -Aug.,      1894. „ 73- 78. 
XIV. Sept.,        1894-Feb.,      1895. „ 79- 84. 
XV. Mar.                  -Aug.,      1895. „ 85- 90. 

XVI.    Sept., 1895-Feb.,      1896.       „      91- 96. 
„      XVII.    Mar. -Aug.,      1896.       „     97-102. 
„    XVIII.    Sept., 1896-Feb.,      1897.        „    103-108. 
„      XIX.    Mar. -Aug.,     1897.       „    109-114. 

XX.    Sept.,        1897-Feb.,     1898.       „    115-120. 
„      XXI.    Mar. -Aug.,     1898.       „    121-126. 
„     XXII.    Sept., 1898-May,     1899.       „    127-135. 

* * Nos. 86-126 are octavo lOJ inches and the remainder are octavo 
9I inches. Nos. 7 and 8 were published by W. H. Goodrich, nos. 
9-11 by the Eastern Philatelic Publishing Co., no. 12 by W. H. 
Goodrich, no. 13 by the Eastern Philatelic Publishing Co., nos. 
14-24 by W. H. Goodrich, all at Fitchburg, Mass. Nos. 25-126 
were published by F. H. Pinkham at Newmarket, N. H., and nos. 
127-135 by B. L. Drew and Co., Boston, Mass. There is a coloured 
paper wrapper to each number. 

[Continued as:] 

  The Philatehc bulletin and Eastern philatelist. 
Salem, Mass., etc., The Naumkeag Stamp and Pub- 

lishing Co., 1899-1902. 
8°. 9 in.    Vols. xxii.-xxv. 34 nos. 
Vol.  XXII.    June 25 -Aug. 25, 1899.    Nos. 136-138. 

„    XXIII.    Sept. 25, 1899-   „       „  1900.       „    139-150. 
„    XXIV.        „      „   1900-   „      „  1901.       „    151-162. 
„     XXV.        „      „   1901-Mar. 25, 1902.       „    163-169. 

*^* Each number has a paper wrapper.    Commencing with no. 
152 the journal was published at Boston, Mass.    Amalgamated 
With the " New York Philatelist," no. 68. 

EASTERN PRESS.    Eastern press. 
Wilmington, Del., Speck and Cole, 1888-89. 

8°. 8J in.    Nos. 1-6, Dec, 1888-May, 1889. 
*,* Only partly philatelic.    Nos. 5 and 6 were published by W. 
H. Speck. Mis. St. Jour. 25 (5). 
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EASTERN PRESS. 

[Continued as:] 

  Eastern collector. 
Wilmington, Del., W. H. Speck, 1889. 

8°. 9 in.    No. 7, July, 1889. 
*,* Only partly philatelic.     The number has a coloured paper 
wrapper. Mis. St. Jour. 25 (5a). 

EASTERN STAMP.    The Eastern stamp. 
Worcester, Mass., Arthur H. Eklund, etc., 1892-93. 

8°. 8J in. i nos. in 2 vols. 
Vol.   I.   Jan., Feb., March, April, 1892.   Nos. 1-3. 

„    II.    Jan., 1893.    No. 1. 
*,* No. 1, vol. II., was published by the Argonian Stamp and Pub. 
Co.    No. 3 is dated " March, April, 1892," and has a coloured 
paper wrajsper. Mis. St. Jour. 65 (9). 

EASTERN STAMP.    The Eastern stamp. 
Duck Pond, Me., Fred. W. Bugg, 1896. 

16°. 6J in.    Nos. 1-3, Oct.-Dec, 1896. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 96 (4). 

ECHANGE DE TIMBRES-POSTE. L'Echange de 
timbres-poste. 

Looz, Belgiqite, Gelestin Groenendaels, 1893-96. 
8°. 8J in. and 4°. llj in. 44 nos. in. 4 vols. 
1st year.    May,        1893-May 25, 1894.    " No. Specimen" and 

nos. 1-12. 
2nd    „        June 25, 1894-   „     25, 1895.    Nos. 13-24. 
3rd    „ „     25, 1895-   „     25, 1896.       „    25-36. 
4th    „ „    25, -Dec.   25, 1896.       „    37-43. 
*,^* The specimen number and nos. 1-9 are octavo and the re- 
maining numbers are quarto. There are supplements o£ two 
pages, printed on one side only, to uos. 8 and 19. 

ECHANGE UNIVERSEL. L'Echange universel. Jour- 
nal philatelique mensuel. [Prospectus of a journal to 
be published by M. Nicole, St. Andre, Eure, but which 
was never issued.] 

Mis. St. Jour. 137 (2). 

ECHANGISTE-PHILATELISTE   UNIVERSEL.     L' 
Echangiste-philateliste universel. 

Anvers, Filix Van Coppenolle, 1905-06. 
4°. 13 in. Nos. [1-11], October, 1905-May 25-28, July 10, Aug.- 
Sept.-October, Nov.-December, 1906. Mis. St. Jour. 124 (10). 

ECHANGISTE UNIVERSEL. L'Echangiste universel. 
Procure echanges de timbres, cartes, photos, affiches, etc. 

Paris, M. dry, [? 19 05]-08. 
8°. 9| in.     Nos. 1-10, [? nos. 1, 2, 3] March, September, 1906, 
March, August, November, 1907, Feb., May, 1908. 
*,* Each number consists of a single leaf printed on one side only, 
and   the   contents   are   entirely   composed  of  advertisements. 
Wanting nos. 1, 2, 3. 

ECHO. The Echo. Published in the interest of philatelic 
literature. Big Bun, Pa., J. M. Thompson, 1900. 
8°. 8 in.    No. 1. Jan, 1900. Mis. St. Jour. 112 (3). 

ECHO DE LA PHILATfiLIE. L'Echo de la philat^lie. 
Journal du collectionneur et du marchand. 

Luzarches, Seine et Oise, Charles Carls, 1897-98. 
4°. 11 in.    Nos. 1-12, Jan. 15, 1897-Jan. 15, 1898. 
*»* There is no number for November, 1897, 

Mis. St. Jour. 105 (9). 

fiiCHO DE LA TIMBROLOGIE. L'Echo de la timbro- 
logie. Douai, etc., Ed. Fremy Fits, etc., 1887-92. 
4°. llj in. 65 nos. in 6 vols. 
1st  year.    Nov. 15-Dec. 15, 1887.    Nos.   1- 2. 
2nd    „        Jan.   15-   „     15, 1888.       „      3-14. 
3rd    „ „     15-   „     31, 1889.       „    15-26. 
4th    „ „     31-   „    31, 1890.       „    27-38. 
5th    „ „     31-   „     31, 1891.       „    39-50. 
6th    „ „     31-   „     31, 1892.       „    51-65. 
*,* Nos. 18-36 were published at Paris by Ed. Fremy, nos. 37-51 
by Ed. Fremy and A. Hoffmann at the same city, and the remain- 
ing numbers by Ed. Fremy at the same place. Commencing 
with no. 60 for October 15, 1892, the journal was published fort- 
nightly, and no. 39 has " quatrieme annee" in place of "oin- 
quieme ann^e ". Nos. 17-65 were printed at Amiens. There are 
supplements of two pages to nos. 31, 32 and 45 and supplemental 
slips to nos. 38, 50, 55, 57 and 63, 
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ECHO DE LA TIMBROLOGIE.    2e S6rie. 
Paris, etc., Edmond Fremy, etc., 1893- 

4°. 11 in.   Vols. VII.- nos.    hi progress. 
7th year.    Jan. 15-Deo. 31, 1893.    Nos.     1- 24. 
8th    „ „    15-   „    31, 1894.       „      25- 48. 
9th    „ „    15-   „    31, 1895.       „      49- 72. 

10th    „ „    15-   „    31, 1896.       „      73- 96. 
11th    „ „    15-   „    31, 1897.       „      97-120. 
12th    „ „    15-   „    31, 1898.       „    121-144. 
13th    „ „    16-   „    31, 1899.       „    145-168 and 152 bis. 
14th    „ „    15-   „    31, 1900.       „    169-192 and 176 bis. 
15th    „ „    15-   „    31, 1901.       „    193-216. 
16th    „ „    15-   „    31, 1902.       „    217-240. 
17th    „ „    15-   „    31, 1903.       „    241-264. 
18th    „ „    15-   „    31, 1904.       „    265-288. 
19th    „ „    15-   „    31, 1905.       „    289-312. 
20th    ,, „    16-   „    31, 1906.       „    313-336. 
*^* There is a paper wrapper 60 each number. Nos. 22-68 were 
published by Edmond Fremy at Douai, and commencing with no. 
69 the journal has been published by Yvcrt and Tellier, at Amiens, 
at which place also nos. 1-6S were printed. There are supple- 
ments of two pages to nos. 2 and 6 and a slip supplement to no. 31. 
Nos. 13 and 14 were published together under the date " 31 Juillet, 
1893 ". After no. 96 " 2e scrie " is dropped from the numbering. 
The two extra numbers " 152 bis," " 176 bis " are dated, respec- 
tively, " 7 Mai, 1899 " and " 7 Mai, 1900 ". 

ECHO   DER   POSTWERTZEICHEN-KUNDE.    Das 
Echo der Postwertzeichen-Kunde. 

Stuttgart, A. E. Wehrheim, 1892-93. 
Fol. 12J in. 11 nos. in 2 vols. 
1st year. Nov., Nov., Dec, 1892, Jan.-July, 1893. Nos. 3-12. 
2nd    „        Aug., 1893.    No. 1. 
*,* No nos. 1 and 2 of the first year were published.     No. 3 is 
printed on buff paper and nos. 9 and 10, and 11 and 12, were 
severally published together.    Nos. 9-12 and no.  1, second year, 
were printed at Turin. Mis. St. Jour. 73 (8). 

]^CHO DU COLLECTIONNEUR. L'Echo du collec- 
tionneur. Organe special des collectionneurs de tableaux, 
timbres-poste, antiquites, gravures, armes, monnaies, in- 
sectes, journaux, livres, affiches, etc., etc. 

Ixelles-Br^^xelles, Gaston Neumans, 1897. 
8°. 9i in.    No. 1, July 15, 1897. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 90 (12). 

^CHO DU COLLECTIONNEUR.     L'Echo du collec 
tionneur.      Organe    mensuel   des   collectionneurs   de 
timbres-poste,   tableaux,   gravures,   antiquit^s,   armes, 
monnaies, insectes, journaux,  livres,  affiches,  ex-libris, 
objets mobiliers, accessoires du costume, etc., etc. 

Paris, Gaston Neumans, 1898. 
8°. 9i in.    Nos. 1-2, March-April, 1898. 
*„* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 106 (15). 

ECHO,   PHILAT^LIQUE    ET    PHILOCARTISTE. 
L'Echo philat^lique et philocartiste. 

Geneve, Louis Hetzel, 1900. 
8°. 9 in.    No. 1, March 1, 1900. 
*j,* The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 133 (3). 

ECHO TIMBROPHILE.    See r.lACT, [GLAS]. 

:eCLAIREUR DE  LA  TIMBROLOGIE.     L'Eclaireur 
de la timbrologie. Marseille, D. Samat, 1888. 
4°. 12^ in.    No. 1, Dec. 26, 1888. 
*,* The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 88 (5). 

ECLIPSE.    The Eclipse. 
Pittsburgh, Pa., Morris and Stewart, etc., 1886-87. 

4°. 10 in. and 8°. 9 in. 10 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Oct., 1886-May, 1887.    Nos. 5-12. 

„ II. June, July, 1887. Nos. 1-2. 
*,* Only partly philatelic. Nos. 5-7 are quarto and the remain- 
ing numbers are octavo. Nos. 5 and 6 were published together, 
and co.nmencing with no. 7 each number has a paper wrapper. 
Nos. 8-12, vol. I., and nos. 1, 2, vol. 11., were publish(>d by the 
Eclipse Publishing Company. Amalgamated with the " Collec- 
tor," Pittsburgh, Pa., in September 1887. The philatelic depart- 
ment was only started in no. 5. All the numbers given above, 
with the exception of vol. 11., no. 1, are bound up in Mis. St. Jour. 
121 (17), and cuttings of the philatelic portions from nos. 10-12, 
vol. I., and from nos. 1 and 2, vol. 11., are mounted in Stamp Scrap- 
book, vol. v., pp, 121-130. 
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ECO DE MADRID.    El Eco de Madrid. 
Madrid, Enrique Laso, 1900-02. 

8°. lOJ in. and 9 in. 21 nos. in 3 vols. 
Ist year.    Oct. -Dec, 1900.    Nos.   1- 3. 
2nd    „       Jan.-   „      1901.       „     4-15. 
3rd    „ „    May, 1902.       „    16-21. 
*»• Nos. 11 and 12 and 17 and 18 were severally published to- 
gether, and there is a coloured paper wrapper to each number. 
Nos. 1-20 are octavo lOJ inches and no. 21, which is printed on 
coloured paper and which is merely a price list, is octavo 9 inches. 
The month of publication of no. 21 is not given. 

ECO PILATELICO.    El Eco filatelico.    Eevista mensual 
dedicada a los coleccionistas de sellos. 

La  Ouaira, J. M. Areledo {hijo) y Bicardo Arte- 
aga G., etc., 1892. 
Fol. 13 in. Nos. 1-9, IMar. 30, May 8, 15, June 15, July 15, Aug. 
10, 17, Sept. 15, Oct. 15, 1892. 
*,* Nos. 2-6 were published by Arredondo y Arteaga and nos. 7-9 
by F. de Arredondo hijo. A no. 10 dated November, 1892, is said 
to exist, but it seems doubtful if this is really so. 

Mis. St. Jour. 107 (22). 

ECO FILATELICO.    El Eco filatelico. 
Puerto Plata, Dominican Republic, Ashton y Vil- 

lamieva, 1903. 
Fol. 15J in. and 4°. llf-12J in.   Nos. 1-5, April 1-July, September, 
1903. 
*,* The contents are published in English and Spanish.   Nos. 1 
and 2 are folio and the remaining numbers are quarto.   No. 2 bears 
" Vol. II. ABo I. " in error for " Vol. i. Niim. 2 ".    Wanting no. 1. 

ECO^POSTAL.    El Eco postal.    Eevista mensual filat61ica. 
Organo oficial de la Union Filatelica Valenciana. 

Valencia, 1904- 
8°. 10 in. nos. in    vols.    In progress. 
[1st year.]   Feb.-Dec, 1G04.    Nos.   1-12.     . 
[2nd    „    ]   Jan.-    „     1905.       „    13-24. 
[3rd     „    ]      „  -   „     1906.       „    25-36. 
*,* Each number has a paper wrapper. No. 1 both on page 1 
and on the wrapper has " Mes de Enero de 1904 " obliterated and 
" Pebrero de 1904 " struck above. No. 2 is also dated " Mes de 
Febrero de 1904". The wrapper of no. 13 is dated in error 
"1904". 

ECOUL MARCILOR.    Ecoul Marcilor.    Jurnal philatelic 
Eoman.       Foc^ani, Roumanie, Garabet Asian, 1894-95. 
Fol. 12i-12 in.    Nos. 1-5, July 25, Sept. 10,1894, [? no. 3] May 10, 
[1895]. 
*,* Nos. 4 and 5 were published together with the date " 10 Mai," 
and this double number consists of only a single sheet.    A copy of 
the prospectus of the journal, dated June, 1894, is bound up in 
front of no. 1.    Wanting no. 3. Mis. St. Jour. 137 {6). 

ECUADOR PILATELICO.    El Ecuador filatelico. 
Guayaquil, Ecuador, Sociedad Filatelica del Gudyas, 

1886-87. 
4°. 11 in. and fol. 13^ in. 14 nos. in 2 vols. 
1st year. Jan. 31-Dec., 1886. Nos. 1-12. 
2nd     „       Jan., Feb.,      1887.       „    13-14. 
*,* Nos.il-12 are quarto and nos. 13, 14 are folio. Nos. 1-12 have 
paper wrappers. Nos. 4 and 5, 9 and 10, 13 and 14 were severally 
published together under the dates " Abril y Mayo, 1886," " Seti- 
embre y Octubre, 1886," and " Enero y Febrero, 1887 ". Nos. 9 
and 10 inside are wrongly dated " Noviembre" and wrongly 
numbered " 8 y 9". This was the first philatelic journal pub- 
lished in Ecuador. Mis. St. Jour. 87 (10). 

EDINBURGH REVIEW, OR CRITICAL JOURNAL. 
The Edinburgh review, or critical journal. No. CXLII., 
January, 1840. [Contains a review of " 1. The Ninth 
Report of the Commissioners appointed to enquire into 
the Management of the Post-Office Department. Pre- 
sented to both Houses of Parliament, 1837. 2. Post- 
Office Reform—its Importance and Practicability. By 
Bowland Hill. London: 1837. 3. First, Second and 
Third Reports from the Select Committee on Postage; 
together with the Minutes of Evidence, and Appendix. 
Ordered by the House of Commons to be 'printed, 1838. 
4. Facts and Reasons in support of Mr. Rowland Hill's 
Plan for a Universal Penny Postage. By W. H. As- 
hurst, 1838. 5. The Post Circular. Nos. i. to xiv. 
London : 1838. 6. Du Servi'^e des Pastes et de la Taxa- 
tion des Lettres au Moyen d'un Timbre, Paris, 1839.] 

London, Longman, Orme, Brown, Green and Long- 
mans, Edinburgh, A. and C. Black, 1840. 
8°. 8i in. pp. 545-573. 
*,* Bound up with article from the " Quarterly Beview ". 
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EDWARDS' PHILATELIC  PRESS  LIST.     Edwards- 
philatelic press hst.    Advertiser of philatelists' supplies. 

Montreal, John Edwards, [1896]-98. 
8°. 8J in.    7 nos. in two vols. 
Vol.  I.   [March, July, October, December, 1896.]   Nos. 1-4. 

„ II. Sept., 1897, Feb., July, 1898. Nos. 1-3. 
*,* All, but no. 1, have coloured paper wrappers. The sub-title 
on no. 2 reads "and advertiser of philatelists' supplies," on nos. 
3, 4 " and advertiser of philatelic supplies," and on nos. 1-3 of vol. 
II. " and general advertiser of stamps, philatelic supplies, coins, 
curios, bric-a-brac and miscellaneous articles". 

Mis. St. Jour. 83 (4). 

EPPORT.    The Effort. 
Boston, Mass., etc., W. T. Wonson, etc., 1886-92. 

8°. 8 in. i°. 7i in. and 8°. 9-9.i in.    48 uos. iu 4 vols. 
Vol.    I. 

„     II. 
„   III.    Feb., 1890-Jan., 1891.    Nos. 1-12. 
„    IV.        „     1831-   „    1892.       „    37-48. 

•»* Only partly philatelic.    Nos. are octavo 8 inches, nos. 
are quarto and the numbers of volume iv. are octavo 9- 

9.J inches.    Nos. were published by Farrand H. Borgman, 
at Detroit, Mich. There is an index to vol. iv., a supplement of 
two pages to vol. in., no. 5, and coloured paper wrappers to vol. i., 
no. 9, vol. III., nos. 7, 11, and to vol. iv., nos. 1-8 and no. 11. 
Wanting nos. 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8,10, 11, 12, vol. i., all nos. of vol. 11. 
and no. 3, vol. in. 

[Continued as:] 

  The Youth's effort. 
Detroit, Mich., F. H. Borgman and Co., 1892. 

Fol. 11 in.    Vol. V.    3 nos. 
Vol. V.    Feb.-April, 1892.    Nos. 49-51. 
*,* Only partly philatelic.    There is a coloured paper wrapper to 
each number.    Wanting no. 50. 

EGGS AND STAMPS.    Eggs and stamps. 
Cornish, Me., Stephen J. Adams, 1894. 

8°. 8J in.    Nos. 1-2, January-February, 1894. 
*/ Wanting no. 2. Mis. St. Jour. 152 (4). 

ELDER MAGAZINE.    See ELDER MONTHLY. 

ELDER MONTHLY.    The Elder monthly. 
Neio York, Thomas L. Elder, 1906-07. 

8°. lOJ in. 20 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Mar., 1906-Feb., 1907.    Nos. 1-11. 
„    II.   Mar.-Nov., 1907.    Nos. 1-9. 

*^* Only partly philatelic.    Nos. 4 and 5, 6 and 7 and 8 and 9, 
vol. II., were severally published  together, each number has a 
paper wrapper and there is no number for July, 1906.    Nos. 5 and 
6, vol. I., are wrongly numbered " 6 " and " 7 " respectively, ex- 
cept  on  the  wrappers  which  are  correct.     Continued  as  the 
" Elder Magazine " with nos. 10-12, vol. 11., Dec, 1907-March, 1908, 
but there is no philatelic matter in these three numbers. 

ELDRYN'S ADVERTISER.    Eldryn's advertiser.    Com- 
prises advertisements of  sports,  games,  boys'   papers, 
stamps, coins, curiosities etc., etc., for sale or exchange. 

London, E., Oakham [printed], H. Copley, 1886. 
8°. 8J in. No. 1. Oct., 1886. 
*^* Printed on green paper. Mis. St. Jour. 79 (3). 

ELECTRIC PHILATELIST.    The Electric philatelist. 
Scranton, Pa., Jay M. Beane, 1892-94. 

8°. 9 in.    21 nos. in 4 vols. 
Vol.    I.    Feb.-July, 1892.    Nos. 1-6. 

„     II.    Sept., Oct., 1892, Feb.-May, 1893.    Nos. 1-6. 
„   HI.    June, Oct., Nov., Dec, 1893, Jan.,  Mar., 1894.     Nos. 

13-18. 
„ IV. Apl., May, June-July, 1894. Nos. 19-21. 

*^* A reprint of thirty copies of no. 2, vol. i., was made in July, 
1895, by H. E. Deals, Flemington, N. J., and two copies of the 
reprint were printed on Japanese paper. One of these two copies 
" Number 2," is bound up with the journal, the set of which also 
includes an original specimen of the reprinted number. 

ELIZABETH DAILY JOURNAL. The Elizabeth daily 
journal. Elizabeth, N. J., January 31, 1879. [Cuttings 
of the article " Quite a fortune in old postage stamps," 
are mounted in Stamp Scrap-book, vol. iv., pp. 24, 25.] 

^LUCUBRATIONS CENTENIALES PHILATE- 
LIQUES, 1789-1889.    See PARIS-POSTE. 
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EMPIRE CITY PHILATELIST. The Empire city phil- 
atelist. New York, A. M. Crouter, 1882-83. 
S°. 10 in.    16 noa. in 2 vols. 
Vol.   I.    Apl., 1882-March, 1883.    Nos. 1-12. 

„    II.       „ -July,      1883.       „    1- 4. 
%* Nos. 7-12, vol. I., and nos. 1-4, vol. 11., have coloured paper 
wrappers. 

EMPIRE EXCHANGE GAZETTE. The Empire ex- 
change gazette. (Official organ of the British Exchange 
Association.) 

Ipswich, British Exchange Association, 1884-85. 
8°. 8J in.    Nos. 1-6, Oct., 1884-Mar., 1885. 
*,* The six numbers were afterwards sold together in a coloured 
paper wrapper. Mis. St. Jour. 33 (2). 

EMPIRE STATE EXCHANGE. The Empire state 
exchange. 

Water Valley, N. Y., Perrine Bros, and Co., 1889-90. 
16°. 6.i in.    Nos. 1-6, Nov., 18S9-May, 1890. 
*,* Only partly philatelic.    Nos. 2-6 have coloured paper wrap- 
pers, and no. 5 is dated " March and April". 

Mis. St. Jour. 70 (3). 

  New series. 
Water Valley, N. Y., etc., Perrine Bros., 1890-92. 

8°. 9 in.    10 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    July-Oct. 1890.    Nos. 7-10. 

„     II.    Dec,   1890, Jan., 1891.       „    1- 2. 
„ III. Nov., 1891-Feb. 1892. „ 1- 4. 

*,* Only partly philatelic. All but no. 7, vol. i., have paper wrap- 
pers. The four numbers of vol. iii. were published at Eden Valley, 
N. Y. Nos. 7-10, vol. I., and nos. 1, 2, vol. n., are numbered in 
Roman numerals, and cuttings of the philatelic portions from vol. 
II., no. 1, are also mounted in Stamj) Scrap-book, vol. vi., pp. 111- 
113. Mis. St. Jour. 70 (3a). 

EMPIRE   STATE   EXCHANGE.      The   Empire  state 
exchange. Silver Creek, [? ], 1896. 

in.    No. 1. 
*,,* Only partly philatelic.    Wanting. 

EMPIRE  STATE  PHILATELIST.    The Empire state 
philatelist. New York, T. G. W^atkins, etc., 1885-87. 
8°. 7J, 9 and 9J in.    23 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Jan.-Dec, 1885.    Nos. 1-12, but no no. 9 or 11. 

„    II.       „   -   „      1886.       „    1-12. 
„ III. „ -June, 1887. ,, 1- 6. 

*J' Nos. 1 and 2 measure 7J inches, nos. 3-5, 9 inches, while the 
remaining numbers measure 9J inches. No. 2, vol. in., bears the 
title " The Empire State Philatelist, Coin and Curiosity Col- 
lector," and the wrapper of this number and also that of no. 3, 
vol. III., have the same title. Nos. 10 and 12 of vol. i., all the 
numbers of vol. 11. and no. 1 of vol. in. were published by T. C. 
Watkins and Co. and the remaining five numbers of vol. in. by the 
Philatelist Publishing Co. Each number, excepting nos. 6, 7 and 
8 of vol. I. has a coloured paper wrapper. No. 4, vol. i., is dated 
"April-May, 1885," no. 7 of the same volume "August and 
September, 1885," and there is no number for October, 1885. 

[Continued as :] 

  The Manhattan journal.    Succeeding the Empire state 
philatelist. A fortnightly journal of literature, art and 
culture.       New York, Manhattan Publishing Co., 1888. 
Pol. 13J in.    Vol. IV. 5 nos. 

Vol. IV. Jan. 14, 28, Feb. 11, 25, Mar. 10, 1888.    Nos. 1-5. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 59 (1). 

EMPIRE STATE STAMP JOURNAL. The Empire 
state stamp journal. A monthly publication for stamp 
collectors. 

Trumansburg, N. Y., Lincoln Rappleye, etc., 1890- 
92. 
8°. 9 in.    18 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Jan.-Dec, 1890.    Nos. 1-12. 

„     II.    May-Aug., Dec., 1891.       „    1- 5. 
„   III. Jan., 1892.    No.       1. 

*,* No. 5., vol. II., and no. 1, vol. in., were published by the Empire 
State Publishing Company. Nos. 3, 4, 5, 6 and 10, vol. i., no. 5, 
vol. II., and no. 1, vol. in., have coloured paper wrappers. The 
paper wrappers of the two last bear the title " The Empire State 
Stamp Journal and Brooklyn Philatelist ". 

Mis. St. Jour. 48 (1). 

EMPIRE STATE STAMP JOURNAL AND BROOK- 
LYN   PHILATELIST.     See  EMPIBE   STATE  STAMP 
JOUKNAL. 
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" ENCORE."    The Encore. 
Braintree, Mass., The Encore Publishing Co., 1904. 

in.    Vol. II., no. 16, April, 1904. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting. 

ENERGY.    Energy.    For every one. 
Berlin, Ont., Energy Publishing Co., 1899. 

Fol. 12 in. and 8°. 8J-8J in. 8 nos. in 2 vols. 
Vol.1.    June 1, 15 July-Oct., 1899.    No^ 1-6. 

,,   II.    Nov. -Dec,     „ ,,    1-2. 
*»* Only partly philatelic. Nos. 1 and 2, vol. i., arc folio and the 
remaining numbers are octavo. Nos. 3-6, vol. I., have paper 
wrappers. 

Philatelic series. 
Berlin, Ont., F. I. Weaver, 1900-01. 

8°. 7J-8 in.    14 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Feb. -July, 1900.    Nos. 1-6. 

„     II.    Aug., 1900 -Jan., 1901.        „    1-6. 
,,    III.    February, March,   ,, ,,    1-2. 

*^* The numbers also bear respectively " Old series. Vol. 11., nos. 
3-6," followed by " nos. 13-22," but the number for March, 1900, 
has " Old series. Vol. 11., no. 3 " in error for " no. 4 ". Nos. 2, 3, 
4 and 6, vol. i., nos. 1-5, vol. 11., and no. 1, vol. in., have paper 
wrappers. Amalgamated with the " Canada Stamp Sheet" in 
May, 1901, under the title the " Canada Stamp Sheet and Energy ". 

ENGLISH JOURNAL OF PHILATELY. The English 
journal of philately, 

Holloway, London, N., John D. Hamlyn, 1877. 
8°. 9J in.    Nos. 1-4, September 15-December 15, 1877. 

[Continued as :] 

 The English journal of philately or stamp collectors' 
magazine. 

Holloway, London, N., John D. Hamlyn, 1878. 
8°. 9J in.    Nos. 5-9, January 15-May 15, 1878. 

[Continued as:] 

  The English journal of philately. 
Holloway, London, N., John D. Hamlyn, etc., 1878- 

79- 
8°. 9J in.   12 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    June 15 -Aug. 15, 1878.    Nos. 10-12. 

„ II. Sept. 15, 1878-May 1, 1879. „ 13-21. 
*,* Nos. 14, 15 and 16 ; 17, 18 and 19 and 20 and 21 were severally 
published together under the respective dates " From October to 
December, 1878"; "From 1st Jan. to 1st March, 1879" and 
" From 1st March to 1st May, 1879 ". Nos. 17-21 were published 
by John Williams and Co. at Liverpool, and these numbers were 
printed at Bury St. Edmund's. There is an index for the twelve 
numbers of vol. i. and a supplement of two pages, printed on one 
side only, to nos. 17-19, dated " March, 1879 ". 

ENGLISH JOURNAL OF PHILATELY OR STAMP 
COLLECTORS' MAGAZINE. See ENGLISH JOUR- 
NAL OF PHILATELY. 

ENGLISH SPECIALISTS' JOURNAL. The English 
specialists' journal. 

Swanage, etc., H. L'Estrange Erven, 1895-97. 
8°. 7J in.    17 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Nov.   1, 1895-July 7, 1896.    Nos. 1-9. 

„    II.    Dec. 19, 1890-Mar. 23, 1897, May 22, June 19, Nov. 13, 
Dec. 18, 1897.    Nos. 1-8. 

*,* There is a title-page and an index for the two volumes com- 
bined, and a coloured paper wrapper to each number.    Vol. 11. 
was published at Norwood, London, S.E., and all the 17 nos. were 
printed at Bournemouth.    No. 1, vol. 11., is numbered "No. 10" 
and all the wrappers of nos. 1-8, vol. 11., have the double numbering 
nos. 10-17 and vol. 11., nos. 1-8. 

ENGSTROM'S MONTHLY STAMP NEWS. Eng- 
strom's monthly stamp news. 

Holdrege, Neb., G. E. Emjstrom, [1904]. 
8°. 61 in.    No. 1, October, [1904J. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. SI. Jour. 40 (5). 

ENTERPRISE.    The Enterprise. 
Boston, Mass., J. F. Williams, 1893. 

in.    No. 1, October, 1893. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting. 
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ENTERPRISE.    The Enterprise. 
Webster City, la., [?        ], 1897. 

in.   No. 1. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting. 

ERA'S MONTHLY.    Era's monthly. 
Benson, Minn., Ernest B. Aldrich, 1888. 

8°. 83 in.    Nos. 1-4, Sept. 15-Dec., 1888. 
*,* Nos. 3 and i were published together under the date " Novem- 
ber-December, 1888 ". Mis. St. Jour. 26 (10). 

[Second series.] 
Benson, Minn., Ernest B. Aldrich, [1895]. 

in.   No. 1, September [1895]. 
',• Wanting. 

ERDBALL. Erdball. Internationales Organ fiir den 
Briefmarkenhandel. 

Ohrdruf, Aug. Stadcrmann Jr., 1880. 
Fol. 13i in.    Nos. 1-9, April 1-Dec. 6, 1880. 

ERNST HAYN'S ILLUSTRIRTES OFFERTEN- 
BLATT FtJR BRIEFMARKENSAMMLER UND 
HANDLER. Ernst Hayn's illustrirtes Offertenblatt 
fiir Briefmarkensammler und Handler. 

Berlin, Ernst Hayn, Leipzig [printed], 1888. 
8°. 9J in. No3. 1-6, Oct. 1, Oct. 15, Nov. 1, Nov. 15, Deo. 1, Dec. 
16, 1888. Mis. St. Jour. 58 (4). 

ERSTE StJDAMERICANISCHE POSTKARTEN 
ZEITUNG. Erste Siidamericanische Postkarten Zeit- 
ung. Officielles Organ des Weltansichtskartenvereines 
"Brasil". 

Sorocaba, Brazil, Alexandre Bichtnian, [1899]. 
8°. 10 in.    Nos. [l]-2 ; [Jan.-Feb., 1899]. 
*»• Published vpith " Colleccionador de Sellos " with which it is 
bound up. 

[Continued as:] 

 Erste   Siidamericanische   Sport  und   Postkartenzeit- 
ung. Officielles Organ des Weltansichskartenvereines 
"Brasil". 

Sorocaba, Brazil, Alexandre Bichtman, [1899]. 
8°. 10 in.    Nos. 3-8.    [Mar.-Aug., 1899.] 
*,* Published with " Collcccionador de Sellos " with which it is 
bound up. 

ERWIN'S PHILATELIC ADVERTISER. Erwin's 
philatelic advertiser. 

South Bend, Ind.,        Erwin, 1906. 
8°. 8f in.   Nos. 1-2, June-July, 1906. 
*,* Each number has a paper wrapper.      Mis. St. Jour. 126 (10). 

ESPANA FILAT^LICA.    Espafia filat^lica. 
Barcelona, Alexandre, 1899-1900. 

8°. 8J and 10 in.    11 nos. in 2 vols. 
1st  year.    May 15-Dec. 31, 1899.    Nos. 1- 7. 
2nd    „        Jan. 31-May 31, 1900.       „    8-11. 
*,* No. 1 measures 8J inches the other numbers 10 inches, and 
there is a coloured paper wrapper to each number.    There is no 
number for August, 1899, or for April, 1900. 

ESPANA POSTAL.     La EspafJa postal.     Union Postal 
Universal.    Revista quincenal ilustrada. 

Madrid, Bamdn Serrano Pingarron, 1890-91. 
Fol. 15J in.    24 nos. in 2 vols. 
1st  year.    Feb. 1-Dec. 15, 1890.    Nos. 1-22. 
2nd    „       Jan. 1-Jan. 15, 1891.       „   23-24. 
*,* Only partly phil itelic. No. 24 contains an index of the con- 
tents of each number, and there is a supplement of two pages to 
no. 10.    Wanting no. 3. 

ESPilRANCE.    Esperance. 
Botterdam, \B. J. Strang], 1898. 

8°. 11 in.   [Nos. 1-2], January-March, 1898. 
Mia. St.Jour. 129 (6). 
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ESSEX COUNTY PHILATELIST.    The Essex county 
philatelist. 

Laivrence, Mass., Laiorence Stamp Co., etc., 1889-92. 
8°. 8J in.    31 nos. in 3 vols. 
Vol.   I.   Sept., Nov. 1, 1889-Sept. 15, 1890.    Nos. 1-12. 

„     II.    Oct. 15, 1890-Sept.,      1891.       „    1-12. 
„   III.   Oct. -Dec,       1891, Feb., Mar.,(May, June, 

1892. Nos. 1-7. 
•,*Nos. 5-12, vol. I., were published by Wm. M. Stuart, nos. 1-2, 
vol. II., by the Essex County Philatelist Company, and the re- 
maining numbers by the Essex County Philatelic Publishing Com- 
pany. Nos. 1-8, vol. II., and nos. 1-6, vol. in., have paper wrappers. 
The number for August, 1891, is wrongly numbered " 12 " in place 
of "11". No. 4, vol. III., is dated "February, 1892," but the 
wrapper bears the date " Jan.-Feb., 1892 ". 

ESSOR PHILAT^LIQUE.    L'Essor philatelique. 
Gendbrugge, Belgique, E. Questiaux, 1899-1906. 

8°. 93-11 in.   77 nos. in 7 vols. 
1st year. Nov. , 1899-Oct., 1900. N OS. 1-12. 
2nd „ 1900- „ 1901. , 13-24. 
3rd „ 1901- „ 1902. , 25-36. 
4th „ 1902- „ 1903. , 37-48. 
5th „ 1903- „ 1904. , 49-00. 
6th „ 1904- „ 1905. , 61-72. 
7th „ 1905-March ,1906. , 73-77. 
,* After no. 37 the contents consist of nothing but advertise- 

ments. Nos. 10 and 11; 21, 22 and 23 ; 33, 34 and 35 ; 45, 46 and 
47 ; 57, 58 and 59; 68-71, were severally pubhshed together, and nos. 
13-37 have coloured paper wrappers. There is a supplement to no. 
20 with the title " Circulaire mensuelle de la Ligue d'Achat tim- 
bres pour collections, no. 23, 31 Mai, 1901 ". Commencing with 
no. 38 the journal was printed on green paper. Nos. 1-12 measure 
9J inches and the subsequent numbers 11 inches. No. 73 has 
" Vie annee '' in error for " Vile annee ". Wanting nos. 44, 75, 
76. 

ESTRELLA FILATELICA.    La Estrella filat6lica. 
Mayaguez, Pto. Bico, Manual Font y Baul Gomez, 

1904-05. 
8°. 10-9J in.    8 nos. in 2 vols. 
1st year.    Sept. l-Dec, 1904.   Nos. 1-4. 
2nd    „       Jan.    -April, 1905.      „    5-8. 
%* Wanting no. 2. Mis  St. Jour. 152 (6). 

ESTRELLA FILATELICA DE CHILE. La Estrella 
filatelica de Chile. Periodico mensual dedicado a los 
coleccionistas de estampillas. 

Santiago, Chile, Carlos Echevcrria y Manuel Cruzat, 
etc., 1892-93. 
8°. 8|-10 in.    11 nos. in 2 vols. 
1st year.   June      -Dec. 20, 1892.   Nos. 1- 7. 
2nd   „       Jan.   20-Apl. .30, 1893.       „    8-11. 
*,* No. 3 was published by Jilberto Alessandri i Manuel Cruzat 
and nos. 4-11 by Hector Pinto and others.    Each number, except 
the last, has a coloured paper wrapper, and no. 8 is numbered 
"Num. 1, afio 11." Mis. St. Jour. 84 (3). 

ESTUDIO.    El Estudio.    Semanario dedicado a la Escuela 
y al Hogar.    Nos. 38 and 40.    September 15th and 29th, 
1892.    [Each number contains a " Seccion Filat61ica ".] 

Montevideo, Domingo Mantovani, 1892. 
8°. llj in. Mis. St. Jour. 115 (1). 

ETNA PHILATELIQUE. L'Etna philatelique. Journal 
paraissent chaque mois. 

Gatane, Sicile, Societe Etna Philatelique, 1897. 
16°. 6 in.    No. 1, Oct. 15, 1897. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 90 (1). 

^TOILE CARTO-PHILATJ^LIQUE. L'Etoile carto- 
philat61ique. 

Gondrecourt, France, Emile Defortery, 1905. 
8°. 8i in. and 4°: 11 in.   Nos. 1-5, March 1-July, 1905. 
*,* Nos. 1-   are octavo, nos. are quarto, and nos. 1-   have 
coloured paper wrappers.    Wanting no. 4. 

Mis  St. Jour. 152 (10). 

l^TOILE D' ITALIE. L'Etoile d'ltaHe. Eevue men- 
suelle. Borne, Leopold Quartini, 1876-78. 
Fol. 12^ in. 18^ in. and 25J in. Nos. 1-4, March-June, 1876 ; nos. 
5-10, Oct., 1876-Mar., 1877; no. 11, May 17, 1877; no. 12, July- 
Aug., 1877; no. 13,;Sept., 1877; No. 14, Jan., 1878; no. 15, Feb.- 
Mar., 1878; no. 16, April-May, 1878. 
*,* Only partly philatelic.    Nos. 1-12 measure 12J inches, nos. 13, 
14, and  16,  18J inches and no. 15 measures 26J inches.   The 
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words " Eevue mensuelle " are omitted on nos. 11, 12, 13, 14 and 
16. A philatelic supplement "L'Ami du Collectionneur" was 
published with nos. 5, 6, 7, 8, 10, 11, 12, 13, 14, 15 and 16; no. 10 
is dated Feb.-Mar., 1877 ; no. 11, Apl.-May, 1877 ; nos. 5-8 and no. 
12 bear the same date as the corresponding numbers of the 
" ;^toile d'ltalie," while nos. 13-16 have no separate date. No. 15 
also bears the title " La Stella d'ltalia ". The library also contains 
the following " Prix-courant de I'Ami du Collectionneur, 5e Annee, 
No. 28, Mars-Avril, 1880," octavo 8J inches, published at Rome, 
by L. Quartini. This is found printed on three different coloured 
papers. It has an article " La Poste des Hotels Suisses," but the 
contents consist otherwise of a price list of stamps and philatelic 
advertisements. 

Mis. St. Jour. 2 (1) and no. 15 in Mis. St. Jour. 136 (25)' 

ETOILE PHILATELIQUE.    L'Btoile philat6Uque. 
Padoiie, Italie, A. Bavazzolo, 1895-1907, 

8°. 8J-8J in.   78 nos. in 7 vols 
1st year. 
2nd 
3rd 
4th 
5th 
6th 
7th 

Oct. 12, 1895-Sept., 
„      30, 1896-   „ 
„     30,1897-   „ 
„     30, 1898-   „ 
„      30, 1899-April, 

April, 30, 1905-]SIar. 
30, 1906-Feb, 

Nos. 1-12. 
1-12. 
1-12. 
1-12. 
1- 7. 
1-12. 
1-11. 

1896. 
30, 1897. 
30, 1898. 
30, 1899. 

1900. 
30, 1906. 
28, 1907. 

,* No's. 7 and 8, 9 and 10, 11 and 12 of the first year, nos. 8 and 9, 
10 and 11 of the third year, nos. 6 and 7 of the fifth year and nos. 
3 and 4 of the seventh year, were severally published together. 
The numbers of the first year have paper wrappers and the 
wrapper of nos. 7 and 8 is wrongly numbered " No. 6-7 ". After 
the end of the first year the numbers consist entirely of advertise- 
ments. 

^TOILE PHILATELIQUE BELGE.    L'Etoile philate- 
lique Beige. Gand, Alph. Bouquiaux Fils, 1905. 
Fol. 11 in.    Nos. 1-10, January 25-November, 1905. 
*^* Nos. 8, 9 and 10 were published together within a coloured 
paper wrapper.    The date on page 1 is " Aout-Septembre-Octobre " 
and  on  the  wrapper  " Novembre  1905".     Amalgamated  with 
" Annonce Philatelique " in February, 1906. 

Mis. St. Jour. 120 (2). 

EUREKA.    The Eureka. 
Sharpsburg, Pa., [? 

in.   Nos. 1-4. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting all nos. 

], 1895. 

EUREKA PHILATELIST.    The Eureka philateUst. 
San Francisco, Gal., The Eureka Stamp Co., 1888- 

90. 
24°. 5J in. and 8°. 9 in.    18 nos. in 5 vols. 
Vol.   I.    Sept.-Dec, 1888.   Nos. 1-4. 

„     II.    Jan. -Apl., 1889.      „     1-4. 
„   III.    May -Aug.,    „ „    1-4. 
,,    IV.    Sept.-Dec.,    ,, ,,     1-4- 
„ V. Jan. -Feb., 1890. „ 1-2. 

*,* Vol. I. is 24°. and vols. 11.-v., octavo. Nos. 2 and 3 of vol. iii. 
were published together and the four numbers of vol. i. and the 
two numbers of vol. v. have coloured paper wrappers. There are 
supplements of (2) pp. to vol. ill., nos. 1, 2 and 3, and to vol. iv., 
nos. 1, 2. Mis. St. Jour. 22 (4). 

EUROPEAN STAMP JOURNAL. The European stamp 
journal. New York, The European Stamp Co., 1872. 
8°. 9J in.    No. 1, June, 1872. Mis. St. Jour. 17 (3). 

EV^NEMENT. L'Ev6nement, Supplement, gratuit au 
num6ro du mercredi 16 mai du journal I'Evenement. 
[Contains an article " Les Timbres Poste" by Andr6 
Jakson, v/ith illustrations of essays of French stamps.] 

Paris, Edmond Magnier, [1894]. 
Fol. 12J in. (8) pp. 
*,* Bound up at the end of " Le Questionneur Timbrophilique," 
for May, 1894. 

EVENING POST. The Evening Post. New York. 
March 21, 1888. [Cuttings of article " A letter-stamping 
machine, an ingenious device which does the work of 
five men" are mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi. 
pp. 16, 17.] 

EVERGREEN MONTHLY.    The Evergreen monthly. 
Avon, Washington, [? ], 1888. 

in.   No. 1. 
*»* Only partly philatelic.    Wanting. 
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EVERGREEN STATE PHILATELIST. The Evergreen 
state philatelist. 

Hartland,  Washington, etc., B. W. French, 1894- 
1900. 
16°. 6J in. and 8°. 9 in.    72 nos. in 13 vols. 
Vol.     I.   Jan.-Dec,  1894.    Nos.   1-12. 

II. Jan.,   1895.       „ 13. 
HI.    Feb.-July,       „ „    14-19. 
IV.    Aug. -Dec,       „ „    20-24. 
v.   Jan. -June,  1896.      „    25-80. 

VI.    July -Dec ,    31-36. 
VII.   Jan. -June, 1897.       „    37-42. 

VIII.    July -Dec,     ,, ,,    43-48. 
IX.    Jan. -June, 1898.       „   49-54. 
X.    Sept.-Dec.,      „ ,,   55-58. 

XI.    Jan. -June, 1899.       „   69-64. 
XII.    Oct. -Dec,     ,, „   65-67. 

XIII. Jan. -June, 1900. „ 68-72. 
*,* Nos. 1-13 are 16°. and the remainder are octavo. There is a 
coloured paper vrrapper to each number and a supplement of two 
pages to no. 28. Nos. 39-54 were published at The Dalles, Or., 
nos. 49 and 50 are wrongly dated " 1897," but the correct year is 
given on the wrappers, no. 53 has " vol. 9, no. 4 " in place of " vol. 
9, no. 5," and no. 72 is dated " May-June, 1900 ". 

EVERY BOY'S MAGAZINE. Every boy's magazine. 
No. 18, July, 1863. [Contains an article "Postage 
Stamps " by Henry Whymper.] 

London, Boutledge, Warne and Boutledge, 1863. 
8°. 7J in. pp. 426-432. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. The article was 
afterwards published in " Every little boy's book," for which see 
PART I.—EVERY. Mis. St. Jour. 152 (3). 

[Continued as:] 
  Eoutledge's magazine for boys. With which is incor- 

porated Every boy's magazine. No. 12, December, 
1865. [Contains an article " The Stamp-dealer's busi- 
ness ".] London, George Boutledge and Sons, 1865. 
8°. 8| in. pp. 722-724. 
*,* The number has a coloured paper wrapper.    Wanting. 

■  Nos. 26-48.    February, 1867-December, 1868.    [Each 
number contains amongst the advertisement pages a 
monthly report of new issues, etc., under the heading 
" The Stamp collector ". Messrs. Young and Stockall of 
Liverpool, drew up the reports in nos. 26-36, after which 
their names are omitted.] 

London, George Boutledge and Sons, 1867-68. 
8°. 8| in. 23 nos. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each uumber.    Wanting 
all nos. 

[Continued as :] 
  The Young gentleman's magazine. Nos. 1-12, January- 

December, 1869. [Each number contains amongst the 
advertisement pages a monthly report of new issues, etc., 
under the heading "The Stamp collector," by Dr. C. 
W. Viner.] London, George Boutledge and Sons, 1869. 
8°. 8i in.    12 nos. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. Wanting 
no. 12. 

EVERY MONTH.    Every month. 
Holyoke, Mass., John B. Sutcliffe, 1894-95. 

8°. 8J-8I in. 18 nos. in 2 vols. 
Vol. I. Jan. 20-Dec., 1894.    Nos. 1-12. 

„  II. 1895.        „    1- 6. 
*,* A stamp department was started with no. 10, the previous 
numbers having little or no philatelic matter. Nos. 3-12, vol. i., 
and nos. 1-6, vol. 11., have coloured paper wrappers. Wanting nos. 
1, 2, 3, 4, 5, 6, vol. II. 

EVORA POSTAL.    Evora postal. 
Evora, Portugal, Antonio Manuel Torres, etc., 1895- 

96. 
Fol. 13J in. and 8°. 9J in. Nos. 1-12, Apl.-Nov. 1, 1895, Jan. 1- 
April, 1896. 
*,* Nos. 1-8 are folio and nos. 9-12, which are called " 2eme 
Serie," are octavo. Some copies of no. 1 were printed on rose 
paper. Nos. 3 and 4 were published together under the date 
" Juin, 1895," and there is no number for July, 1895. Nos. 6-12 
were published by Antonio Manuel Torres and Angelo C. Pinto 
Bastos. This journal was continued in June, 1896, with the sub- 
title " Folha litteraria noticiosa e charadistica " and ceased to be 
of a philatelic character.    Wanting nos. 11 and 12. 

Mis. St. Jour. 88 (8). 
I.—18 
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EWEN'S COLONIAL STAMP MARKET.    See BRITISH 
AND COLONIAL STAMP MARKET. 

EWEN'S CURRENT STAMP QUOTATIONS.   Ewen's 
current stamp quotations. 

Norwood,  London,  S.E.,  Bournemouth  [printed], 
Ewen's Colonial Stamp Market, Limited, 1906- 
Fol. 15 in. nos. in       vols.   In progress. 
[Vol. I.]   Jan. 6-Dec. 29, 1906.    Nos. 1-62. 
*,* This is a supplement published with " Ewen's weekly stamp 
news," with which it is bound up.    Nos. 6, 7, 9,11, 12, 16, 19, 21, 
22 and 24 were published separately from the journal. 

EWENS   WEEKLY   CIRCULAR. 
EWEN'S WEEKLY CIRCULAR. 

See   L'EsTRANGE 

EWEN'S WEEKLY CIRCULAR, L'ESTRANGE.    See 
L'ESTRANGB EWEN'S WEEKLY CIRCULAR. 

EWEN'S WEEKLY STAMP NEWS. Ewen's weekly 
stamp news. With which is incorporated Ewen's 
weekly circular. 

Nonvood, London, S.E., Bournemouth [printed], H. 
L'Estrange Eiuen, etc., 1899- 
Fol. 15 in nos. in vols.    In progress 
Vol.      I. Sept. 30, 1899-Jan. 13, 1900. Nos. 1- 16. 

,       II. Jan. 20, -Mar. 31,    „ }) 17- 27. 
,      III. Apl. 7, -June 30,     „ »» 28- 40. 
,         IV. July 7, -Oct.    6,    „ »» 41- 54. 
.          V. Oct. 13, -Dec. 29,     „ »» 55- 66 
1        VI. Jan. 5, -June 29, 1901. », 67- 92 
,      VII. July 6, -Dec. 28,    „ »» 93-118 
,     VIII. Jan. 4, -June 28, 1902. )} 119-144 
,         IX. July 5, -Dec. 27,    „ »» 145-170 
,          X. Jan. 3, -July   4, 1903. ,) 171-197 
,         XI. July 11. 1903-Jan.    2, 1904. jt 

198-223 
,       XII. Jan. 9, -July    9,    „ 224-250 
,     XIII. July 16, 1904-Jan.   7, 1905. )i 251-276 
,   [XIV.] Jan. 14, -Dec. 30,     „ »» 277-827. 
,     [XV.] *i 6, -   „    29, 1906. i» 328-379 

*„* Commencing with no. 147 the journal has been published by 
Ewen's Colonial Stamp Market, Limited. There is a combined 
title-page and an index to vols. 1. and 11. and also for vols. in., iv. 
and v., separate title-pages and indexes for vols. vi.-xi. and nos. 
65, 117, 169, 221, 274 and 326 have paper wrappers. The journal 
has a double numbering : old series continued from " Ewen's 
weekly circular," and commencing with no. 87 and so on, and 
new series commencing with no. 1 and so on. The numbering by 
volumes was discontinued after the completion of vol. xin. and 
the issue of title-pages and indexes after vol. xi. Some, but 
not all, of the copies of no. 28 are wrongly numbered "27". 
Nos. 55, 56, 57 and 58 are wrongly numbered whole numbers 150, 
151, 142 and 143 instead of 141, 142, 143 and 144, and no. 195 is 
wrongly numbered " 194 ". There is a supplement the " Stamp 
market" to nos. 8, 9 and 10 and supplements with the titles, 
" British and colonial stamp market " ; " Ewen's colonial stamp 
market"; " Ewen's colonial stamp market, ltd."; and "Ewen's 
current stamp quotations"; are catalogued under their four 
respective headings. There is a supplement to no. 348 with 
the title " Complete catalogue of railway letter stamps," this is 
numbered " No. 2," and there is a supplement to no. 371 with 
the title " The History of railway stamp collecting". A copy 
of the prospectus is bound up at the end of volume 11. 

EWING'S MAGAZINE.    Ewing's magazine. 
Decatur, III., [? ], 1894. 

in.   Vol. II., no. 15. 
*,* Only partly philatelic.   Wanting. 

EXCELSIOR.    The Excelsior, 
Fairbury, III., C. E. Johnson, 1886. 

8°. 8| in.    No. 3, November, 1886. 
*^* Only partly philatelic. 

[Continued as:] 

Excelsior monthly. 

Mis. St. Jour. 121 (12). 

Fairbury, III., C. E. Johnson, 1887. 
8°. 8J in.    No. 4, January, 1887. 
*,* Only partly philatelic.    There is a supplement of two page?. 

Mis. St. Jour. 121 (12a). 
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EXCELSIOR EXCHANGE JOURNAL. Excelsior ex- 
change journal. 

Dewsbury, Foreign and Colonial Stamp Co., 1887. 
16°. 6| in.    No. 1, April 15, 1887. 
*,* Printed on yellow paper. A note below the title says " with 
which is incorporated the Philatelist, Stamp review, the Philatelic 
exchange. Stamp herald, and the South of England philatelist 
reader," all of which appear to be mythical papers. The only 
philatelic matter in the number consists of advertisements. 

Mis. St. Jour. 135 (4). 

EXCELSIOR MONTHLY.    See EXCELSIOR. 

EXCELSIOR POSTAL. Excelsior postal. Publicacion 
filat^lica mensual. 

Arequipa, Peru, David S. Buiz N., 1904. 
8°. 8J in.    Nos. 1-3, Feb. 1, Mar. 1, July 1, 1904. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number, and a 
copy of the prospectus of the journal is bound up with the three 
numbers. Mis. St. Jour. Ill (2). 

EXCHANGE. The Exchange. Devoted to miscellaneous 
news, and to the exchanges of collectors of coins, stamps, 
general curiosities, etc. 

Adrian, Mich., C. B. Burr, etc., 1885-86. 
8°. 8J in.    16 nos. in 2 vols. 
Vo).  I.    Feb.-Dec, 1885.    Nos. 1-12. 

„    IX.    Jan.-ApL, 1886.       „    1- 4. 
*,* After no. 3 the journal was published by Stebbins and Tripp. 
There are coloured paper wrappers to nos. 9,10, 11,12, vol. i., and 
to nos. 1, 2, 3, vol. 11.    Nos. 10, 11, 12, vol. i., and nos. 1, 2, vol. 11. 
were severally published together.    The number for Nov. and 
December, 1885 is called " nos. 11 and 12," but the paper wrapper 
bears " no. 10".    No. 4, vol. 11., consists o' only one leaf. 

Mis. St. Jour. 31 (2). 

EXCHANGE.    The Exchange. 
Washington, D. C, J. M. Bjordon, B. Cross and 

W. J. Carter, 1887. 
8°. 8i in.   No. 5, March, 1887. 
*j,* Only partly philatelic. The number has a supplement of two 
pages. The other numbers of this journal contain no philatelic 
matter. Mis. St. Jour. 121 (11). 

EXCHANGE.    The Exchange. 
Detroit, Mich., Jas. H. Collins, 1890. 

8°. 8f in.    Nos. 1-5, March 1-July 1, 1890. 
*,* Only partly philatelic.    Each number has a coloured paper 
wrapper.    Wanting no. 1. 

EXCHANGE.    The Exchange. 
Buffalo, N. Y., [? 

in.    No. 1. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting. 

], 1890. 

EXCHANGE. The Exchange. 
Putnam, Conn., L. E. Bichardson, 1899. 

16°. 6 in.    Nos. 1-3, January-[? ], 1899. 
%* Each number has a coloured paper wrapper. No. 1 is dated 
in error " 1898," except on the wrapper which has " 1899". 
Wanting nos. 2, 3. 

EXCHANGE.    The Exchange. 
Peekskill, N. Y., C. E. Cooley, 1900-01. 

16°. 6 in., 8°. 9 in., and fol. 14 in.    12 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.   Feb. -July, 1900.    Nos. 1- 6, 

„ II. Aug., 1900-Jan., 1901. „ 7-12. 
*,* No. 1 is 16°., nos. 2-9 are octavo, nos. 10-12 are folio, and nos. 
1-3 and 8 and 9 have paper wrappers. No. 3 is wrongly numbered 
" no. 2 " except on the wrapper, which is correct, nos. 6 and 6 
were published together, no. 9 is wrongly numbered " Vol. 2, no. 
2 " in place of " Vol. 2, no. 3," and there is a supplemental slip 
to no. 12. Mis. St. Jour. 103 (4). 

[Continued as:] 

  International philatelic review and exchange. 
Peekskill, N. Y., C. E. Cooley, 1901. 

16°. 6f in.   Vol. III.    4 nos. 
Vol. III.    Feb.-May, 1901.    Nos. 1-4. 
*,* Each number has a paper wrapper. The journal was amal- 
gamated with the " New York philatelist" for June 15, 1901. 

Mis. Si. Jour. 103 (4a), 
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EXCHANGE.    The Exchange. 
Kirksville, Mo., F. B. Wilson, etc., 1905-06. 

4°. 9J In. 16°. 6 in. and 8°. 9-8f in.    15 nos. in 3 vols. 
Vol.    I. 1905.   Nos. 1-6. 

„     II. 1905-Mar., 1906.      „    1-6. 
„    III.    April, -June,    „ „    1-3. 

*»• Only partly philatelic. No. 6, vol ii., and the numbers of 
vol. III. were published by Exchange Pub. Co. and nos. 5 and 6, 
vol. II., and nos. 2 and 3, vol. iii., have coloured paper wrappers. 
Nos. are quarto. are 16°. and nos. 
octavo.    Wanting all vol. i. and nos. 1, 2, 3, vol. ii. 

EXCHANGE AND MARKET.    See iNTBBNATioNAii EX- 

CHANGE AND MARKET. 

EXCHANGE BULLETIN.    The Exchange bulletin. 
Erie, Pa., The Exchange Bulletin Publishing Co., 

1904. 
8°. 9 in.   Nos. 1-3, April, May, July, 1904. 
*,* Only partly philatelic.    Each number has a paper wrapper. 
Wanting no. 1. 

EXCHANGE CIRCULAR.    The Exchange circular. 
Handsworth, Sheffield, Dodson and Co., [1877]. 

8°. 7i in.   No. 1, [1877]. 
*»* Consists of one leaf printed on one side only. T. K. Tiffany 
givts the date as 1878, but in a list of philatelic papers for sale 
by E. F. Herdman in 1890, the date is given as 1877.    Wanting. 

EXCHANGE DIRECTORY.    The Exchange directory. 
Buffalo, N. Y., W. L. Stark, 1890. 

24°. 6 in.    No. 1, May, 1890. 
*,* Only partly philatelic.    The number has  a coloured paper 
wrapper. Mis. St. Jour. 117 (1). 

EXCHANGE   NOTES.     Exchange  notes.     A   monthly 
stamp paper.      Poughkeepsie, N. Y., E. Jackson, 1892. 
16°. 5} in.    Nos. 1-2, Jan.-Feb., 1892. 
*,* On;y partly philatelic. Mis. St. Jour. 68 (13). 

EXCHANGER AND COLLECTOR.    See EXCHANGEES' 
AID. 

EXCHANGERS' AID.    The Exchangers' aid. 
Canajoharie, N. Y., The  Union Exchange Agency, 

1885. 
8°. 9J in.    Nos. 1-2, Jan.-Feb., 1885. 
*,* Only partly philatelic. Each number has a coloured paper 
wrapper. Mis. St. Jour. 14 (10). 

[Continued as:] 

 The Exchanger and collector. 
Canajoharie, N. Y., The Union Exchange Agency, 

1885. 
8°. 9J in.    No. 1, Mar., 1885. 
*,* Only partly philatelic. The number has a coloured paper 
wrapper, which has " Vol. i., no. 3 ". Mis. St Jour. 14 (11). 
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EXCHANGERS' REGISTER.    Exchangers' register. 
Baldwinsville, N. Y., Begister Publishing Co., 1885. 

Fol. llj in.    No. 2, April, 1885. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 121 (20). 

EXPRESS ADVERTISING SHEET.    The Express ad- 
vertising sheet, of purchase, sale, and exchange. 

Rochdale, J. T. Leach, [1880]. 
Oblong fol. 10 in.    No. 1, May 1, [1880]. 
*,,* Consists of a single leaf of rose-coloured paper printed on one 
side only. The contents include a few stamp dealers' advertise- 
ments. Mis. St. Jour. 1 (4). 

EXPRESS    PHILATJ^LIQUE    ET     CARTOPHILE. 
L'Express philat61ique et cartophile. 

Toulouse, B. Becanne, 1904. 
Fol. 19| in. Nos. 1-5, Jan. 25, Feb. 10, 25, Mar. 10, Apl. 10, 1904. 
*,* A copy of the prospectus of the journal is bound up with it. 

[Continued as:] 

- L'Express philatelique et cartophile illustr6. 
Toulouse, B. B4canne, 1904-05. 

4°. 11 in.    13 nos. in 2 vols. 
1st year.    Apl. 25, May 25, July 25-Dec. 25, 1904.    Nos.   6-13. 
2nd    „ Jan. 25-May 25, 1905. 
*,* Each number has a coloured paper wrapper. 

14-18. 

EXPRESS PHILATl^LIQUE ET CARTOPHILE IL- 
LUSTRE. See EXPRESS PHILATELIQUE ET CARTO- 
PHILE. 

EXPRESS POSTAL.   Express postal.    Boletin semanario. 
Orizaba, Mexico, F. J. Bello y Co., [1904]. 

Fol. Hi in.    No. 1, [1904]. 
*,* The number consists of a single leaf of advertisements. 

Mis. St. Jour. 137 (4). 

EYCHNERS STAMP COLLECTOR. Eychners stamp 
collector. 

Westernville, N. Y., F. G. Eychner, 1904. 
8°. 8 in. and 6 in.   Nos. 1-2, Jan.-Feb., 1904. 
*,* No. 1 measures 8 inches and no. 2, 6 inches. 

Mis. St. Jour. 112 (2). 

EYE.    The Eye. 
San Antonio, Texas, The Eye Publishing Co., 1886. 

Fol. 11 in.    Nos. 1-2, June-July, 1886. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 116 (4). 
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FACTS.    Facts. 
Biverside, Cal., J. Gilbert and Co., etc., 1895. 

64°. 2J in. and 32°. 4J in.    7 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    March 1-May,  1895.    Nos. 1-3. 

„    II.    June      -Sept.,     „ „    1-4. 
*,^*The three numbers of vol. i. and nos. 1 and 2 of vol. ii., are 
only partly philatelic. No. 1 is 64°. and the other numbers are 
32°. No. 3 was published by Geo. B. Gladden and the subsequent 
numbers were published by Facts Publishing Co. The four num- 
bers of vol. II. have paper wrappers.    Wanting no. 2, vol. i. 

[Continued as:] 

  Philatelic facts. 
Biverside, Cal., Facts Publishing Co., 1895-96. 

8°. 7-8f in.   Vols. ii.-iv., 11 nos. 
Vol.  II.    Oct.-Dec, 1895.    Nos. 5-7. 

„   III.   Jan.-June, 1896.       „   1-6. 
„ IV. July-Aug., 1896. „ 1-2. 

*,* Nos. 5, 6 and 7, vol 11., were published together with the date 
" October-November-December, 1895 ". The numbering inside 
reads " Volume 2, no. 5. Whole number 8," while the paper wrapper 
bears " Vol. 2. Nos. 5, 6, 7 ". No. 2, vol. iii.—no. 2, vol. iv. 
bear, "whole no. 12"—"whole no. 18," and nos. 5, 6, 7, vol. 11., 
nos. 1, 2, 5, 6, vol. iii., and no. 1, vol. iv., have paper wrappers. 

• ■ New Series. 
Biverside, Cal., etc.. Facts Publishing Co., etc., 1897- 

98. 
8°. 9 in.    13 nos. in 2 vols. 
Vol. I.    June 10, Aug.    -Dec, 1897.    Nos. 1-7. 

„    II.   Jan., Feb., Apl.-July, 1898.       „   1-6. 
*^* Commencing with no. 3, vol. 11., the journal was published at 
Winchester, Indiana, by H. I. Watts.    No. 1 is dated May, 1897, 
but over this is struck with a handstamp in violet ink " Jun. 10, 
1897," and the paper wrapper is dated " June, 1897 ".    No.  4 is 
dated " October 1, 1897," and no. 5, " October, 1897 ".    No. 4, vol. 
II., is numbered in error " No. 3 ".    Nos. 1, 3, 4, 5, 6, 7, vol. i., and 
nos. 1 and 2, vol. 11., have paper wrappers.    Succeeded by the 
" Pacific magazine ". 

FADS AND HOBBIES.    Fads and hobbies. 
Baltimore, Md., Carl Young, 1906- 

Fol. 12 in.    Nos. 1-    , May, 1906- 
*,* Only partly philatelic.    7w progress, 

FAIRMOUNT EXCHANGE.    The Fairmount exchange. 
Bed Lion, Pa., W. 0. Smith, 1900. 

In.    No. 1, December, 1900. 
*,j* Only partly philatelic.    Succeeded the "Young collector". 
Wanting. 

PALSCHUNGS NACHRICHTEN.       Falschungs-Nach- 
richten. Gossnitz, S.-A., A. E. Glasewald, 1895-99. 
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16°. 6J in, 
1st  year. 
2nd    „ 
3rd     „ 
4th     „ 
5th     „ 

lOJ in. and 8° 
July -Dec, 1895 
[Jan.]-[Dec.], 1896 
[ „ ]-[ „ ], 1897. 
[ „ H .. ]. 1898. 
[ „ H „ ], 1899. 

54 nos. in 5 vols. 
Nos. 1- 6. 

1-12. 
1-12. 
1-12. 
1-12. 

are 16°. and the remainder are *^* The numbers of the first year 
octavo. No. 8 for 1898 has the title omitted and the pages un- 
numbered. It consists of two pages the first of which is headed 
" Verzeichniss der aus <iem I^eutzsoh'sohen Concurse herriihrenden, 

vom Deutschen Philatelisten-Verband erworbenen Fohl'schen 
Fiilschungen und dazugehorigem Druokmaterial ". Nos. 8 and 9 
for 1899 were published together. This journal formed a supple- 
ment to the " Mitteldeutsche Philatelisten-Zeitung," but after the 
end of 1899 it was no longer paged separately but was amalga- 
mated with that magazine. 

FAMILY FAVORITE.    The Family favorite. 
Norfolk, Va., J. Vickery Langhorne, 1896. 

Fol. llj in.    No. 3, March 20, 1896. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 121 (19). 

FAMILY FAVORITE.    See AMBEICAN PHILATBLICAL CIR- 
CULAB. 

FARGO'S NEW IDEAS.    Fargo's new ideas.    An ideal 
publication for the American youth. 

Ellwood City, Pa., The C. B. Fargo Co., 1901. 
Fol. 12 in.    No. 1, Sept., 1901. 
*,* Only partly philatelic.    The number has a coloured paper 
wrapper.    Amalgamated with " Levo's New perforator," October, 

190]. Mis. St. Jour. %1 (2%). 

FARRAGO.    See FREEMAN'S FIRESIDE VISITOR. 

FAVORITE PASTIMES.    Favorite pastimes. 
Byron, III., Henry H. Huff, 1904. 

8°. 9 and 7 in.    Nos. 1-3, April, June, July-August, 1904. 
*,* Only partly philatelic.    Nos. 1 and 2 measure 9 inches and 
no. 3, 7 inches.    The last contains a supplement of two pages 
measuring six inches.   Amalgamated with " Friendship's junior ". 

Mis. St. Jour. 143 (9). 

FAYETTE STAMP NEWS. See STAMP TRIBUNE 
{Lexington, Ky.). 

FEDERAL     AUSTRALIAN     PHILATELIST.       The 
Federal Australian pbilateUst. 

Hobart, Tasmania, A. F. Basset Hull, 1890-91. 
8°. 8 in.    8 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Jan., Apl., July 1, Oct. 1, 1890.    Nos. 1-4. 

„   II.       „       „       „ „        1891.      „    5-8. 
*,* There is a title-page and an index to vol. i. and a coloured 
paper wrapper to each number. This was the first philatelic 
journal published in Tasmania and it was amalgamated with 
" Vindin's philatelic monthly ". 

PEST-ZEITUNG ZUM ZEHNJAHRIGEN STIFT- 
UNGSFE&T DES DEUTSCHEN PHILATELIS- 
TEN-VERBAND. Fest-Zeitung zum zehnjahrigen 
Stiftungsfest des Deutschen Philatehsten-Verband. 

Gossnitz, S.-A., 1899. 
Fol. 13i in.    December 30, 1899. 
*^* The journal is unnumbered and contains a supplement of two 
pages.    The contents are of a humorous description. 

Mis. St. Jour. 128 (21). 

PEST-ZEITUNG ZUM 10. STIFTUNGS-FEST DES 
VEREINS FUR BRIFMARKENKUNDE, KIEL. 
Fest-Zeitung zum 10.    Stiftungs-Fest des Vereins fiir 
Briefmarkenkunde, Kiel. Kiel, [1900]. 
8°. 9J in.    [October, 1900.] 
*^* The journal bears no number or date and the contents are of 
a humorous description. Mis. St. Jour. 134 (2). 



553      FEUILLE D'AVIS DE BERNE 

PEUILLE D'AVIS DE BERNE. Feuille d'avis de Berne. 
Organe de la population romande. Ire ann6e. No. 14. 
6 Avril, 1901. [Contains an article " Le nouveau timbre- 
poste " and illustrations of various essays for new Swiss 
stamps.] Berne, [?        ], 1901. 
Fol. 171 in. pp. [1, 2]. Mis. St. Jour. 127 (14). 

FIGARO. Le Figaro. Paris. 9e ann6e. No. 40. Octobre 
6, 1883. [Cuttings of the article " Les timbres-poste et 
la timbromanie " by Paul Eudel, are mounted in Stamp 
Scrap-book, vol. vi., pp. 165-181]. 

- 44e annee. 3e serie. No. 281. Octobre 8, 1898. 
[Contains an article " Vol des collections nationales de 
timbres-poste," by Georges Grison.] 

Paris, A. Pcrivier, 1898. 
Fol. 24J in. pp. 1, 2. Mis. St. Jour. 136 (16). 

FILATELIA ANTILLANA 554 

FILATELIA.     La   Filatelia.      BoUettino    mensile   della 
Societa Filatelica Italiana con sede in Eoma. 

Eoma, 1890-93. 
8°. 11 in.    35 nos. in 4 vols. 
1st  year.    July-Dec, 1890.    Nos.   1- 6. 
2nd    „       Jan.-   „     1891.      „      7-18. 
3rd     „ „   -   „      1892.      „     19-30. 
4th     „ „   -May, 1893.      „     31-35. 
%* Nos. 9 and 10, 11 and 12, 14 and 15, 32 and 33, 34 and 35, 
were severally published together.    Amalgamated with " Racoog- 
litore Romano e la Filatelia ". 

PILATELIA.    Filatelia.    Organo  y  propiedad  de la  So- 
ciedad Filat^lica de Malaga. Malaga, 1896-98. 
8°. 10 in.    25 nos. in 3 vols. 
1st year.    Jan. 31-Dec., [1896].    Nos.   1-12. 
2nd    „ „        -    „     [1897].       „    13-24. 
3rd     „ „    31, 1898. No.   25. 
*,* Nos. 9, 10, 11 and 12; 13, 14, 15 and 16; and 23 and 24 ; were 
severally published together. There is a supplement of twelve 
pages to no. 5, with the heading " El Heraldo Timbrologico His- 
pano-Americano. Suplemento i. Fiiatelia. ASo 11. Malaga 15 
de Junio de 1896. Num. 15," and this latter paper was amalga- 
mated with " Filatelia " from no. 6. The supplement to no. 5 and 
BOS. 6-25 have paper wrappers. 

FILATELIA.    Filatelia.    Czasopismo illustrowane dla mi- 
losnikow zbierania znaczkow listowych. 

Krakow, Zygmunt Gessner, 1899. 
4°. 9J in.    Nos. 1-12, January 1-December 1, 1899. 

FILATELIA.    Filatelia. 
Buenos Aires, Enstaquio J. Tome, etc., 1901-04. 

8°. 8J in. 42 nos. in 4 vols. 
1st year.   Jan.-Dec, 1901.   Nos.   1-12. 
2nd   „ „  -   „     1902.      „     13-24. 
3rd    „ „  -   „     1903.      „    [1]-12. 
4th    „ „   -   „     1904.      „       1- 6. 
*„* Commencing with no. 9 of the first year the journal was pub- 
lished by Eustaquio J. Tome y Alejandro Malaguzzi de Valeri. 
Nos. 6 and 7, 9 and 10, 15 and 26, 22 and 23, and of the third year 
nos. 4 and 5, 8 and 9 and 10, 11 and 12 were severally published 
together. The numbers of the fourth year were published bi- 
monthly and each of the forty-two numbers has a paper wrapper. 
No. 1 of the third year has " numero-almanaque," in place of no. 
1. There are the following separate supplements, 1. " Catilogo 
ilustrado de todos los sellos postales y telegrdficos, emitidos desde 
1858 hasta la fecha por la Repiiblica Argentina," 82 pages ; 2. 
" 1903 prix-courant de timbres fiscaux de la Republique Argentine,' 
8 pages; 3. " Las Reimpresiones. Datos para su reconocimiento " 
(4)4-24 pages : this work was only continued as far as " Colonias 
Francesas " ; 4. " Catalogo general de los valores postales emitidos 
en la Repiiblica Oriental del Uruguay. Parte i. Sellos postales," 
52 pages ; the work only being completed as far as the issue of 
December 15, 1892. 

FILATELIA.    Filatelia. 
Braila, Boumanie, Victor Goutma^i, 1905-06. 

Fol. 12j in. and 8°. 9\ in. 7 nos. in 2 vols. 
Ist year.   Feb. 21-Mar. 21, 1905.    Nos. 1-5. 
2nd   „       Jan.      -Feb.        1906.        „    1-2. 
*»* The numbers of the first year are folio and contain articles in 
French, German and Roumanian. The numbers of the second 
year have the contents in French and each has a coloured paper 
wrapper.    Wanting nos. 1, 3, 5, of the first year. 

FILATELIA ANTILLANA.   Filatelia Antillana.   Eevista 
mensual internacional. 

Mayagiiez, Puerto Bico, Jose Prats Tolosa, 1893. 
Fol. 12 in. 4°. 12| in. and 8°. 9} in. Nos. 1-8, March 10-October, 
1893. 
*,* Nos. 1-2 are folio, no. 3 is quarto and nos. 4-8 are octavo. No. 
1 has a paper wrapper with the title reading " La Filatelia At- 
tlllana" and the article " La" precedes the title on nos. 2-8. 
Amalgamated with " Ilustracion Filatelica Hispano-Colonial". 
This was the first philatelic journal published in Porto Rico. 
Wanting nos. 7 and 8. Mis. St. Jour. 152 (13). 

FILATELIA BOLIVIAN A.    La Filatelia Boliviana.    Ee- 
vista mensual internacional. 

La Paz, Bolivia, Juan B. de Acuna, 1893. 
Fol. 13 in.    Nos. 1-2, July 16-Aug. 16, 1893. 
*,* This was the first philatelic journal published in Bolivia. 

Mis. St. Jour. 86 (13). 

FILATELIA DE COSTA RICA.    Filatelia de Costa Eica. 
San Jose, Ce'spedes y Cia, 1897. 

16°. 7 in.    No. 1, May, 1897. 
*,* The above was given as a supplement to no. 9 of " El Filatelico 
Comercial". 

FILATELIA ESPANOLA. La FilateHa EspaBola. Ee- 
vista mensual dedicada a los coleccionistas de sellos. 

Villanueva y Geltru, J. Foradada Canalda, 1896-97. 
8°. 11-10^ in. 4 nos. in 2 vols. 
1st year.    Oct. 25-Dec., 1896.    Nos. 1-3. 
2nd   „       January, 1897.    No. 4. 
*,* Each number has a coloured paper wrapper.    Nos. 5 and 6 
are said to exist, but it seems doubtful if this is so. 

Mis. St. Jour. 151 (10). 

FILATELIA ESPANOLA. La Filatelia Espanola. Ee- 
vista quincenal dedicada exclusivamente a los coleccioni- 
stas de sellos. Madrid, [? ], 1900. 
4°. 11 in.   No. 1, Feb. 20, 1900.                    Mis. St. Jour. 105 (10). 

FILATELIA ITALIANA. La Filatelia Italiana. Mer- 
curials mensile dei francoboUi degli antichi stati d'ltalia. 

Modena, Fabio Benvenuti, 1901. 
8°. 11 in.    Nos. 1-11, January 1-November, 1901. 
*»* Nos. 8 and 9 and 10 and 11 were severally published together. 

Mia. St. Jour. 124 (3). 

FILATELIA ROMANA. Filatelia Eomana. Jurnal 
filatelic lunar pentru colectionari §i comercianti de 
marci. Bdrlad, Theodoresco et Cie., 1898. 
8^ 9| in. and fol. 13J in.    Nos. 1-2, Sept. 25-Oct. 25, 1898. 

Mis. St. Jour. 108 (6). * No. 1 is octavo and no. 2 folio. 

PILATELIA UNIVERSAL. Filatelia universal. Eevista 
dedicada a los comerciantes y coleccionistas de seUos y 
tarjetas postales. 

Laguna de  Tenerife, Islas Canarias, Domingo M. 
Cabrera, 1903. 
8°. 9J in. and lOJ in. Nos. 1-11, January-November, 1903. 
*,* Each number has a coloured paper wrapper. Nos. 6 and 7 
and 10 and 11 were severally published together with the dates 
" Agosto de 1903 " and " Noviembre de 1903". Nos. 1- measure 
9J inches and the subsequent numbers measure 10| inches. 
This was the first philatelic journal published in the Canary 
Islands.    Wanting nos. 3, 9. 

FILATELIC FACTS AND FALLACIES. Filatelic facts 
and fallacies. 

San Francisco, Cal., W. Sellschopp and Co., 1892- 
1901. 

8°. 8f in. 108 nos. in 9 vols. 
Vol.     I.    Oct., 1892-Sept., 1893.    Nos.   1- 12. 

II. »» 1893- 1894. »t 13- 24. 
III. M 1894- 1895. >1 25- 36. 
IV. )» 1895- 1896. )1 37- 48. 
V. u 1896- 1897. »» 49- 60. 

VI. ,, 1897- 1898. )) 61- 72. 
VII. 1898- 1899. 1) 73- 84. 
VIII. M 1899- 1900. )» 85- 96. 

IX. ,, 1900- 1901. »» 97-108. 
*,* There is a title-page and an index to each volume and a paper 
wrapper to each number. 
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FILATELICO.    II Filatelico. 
Firenze, O, Socini, 1897-98 

Fol. 12J in. 6 nos. in 2 vols. 
lat year.    Nov. 1-Dec. 1, 1897.    Nos. 1-2. 
2nd   „       Jan.  1-Apl. 1, 1898.       „    3-6. 
*^* There is a supplement of two pages to no. 2. 

Mis. St. Jour. 130 (17) 

FILATELICO AMERICANO.    El Filatelico Americano 
Revista mensual. 

La Plata, Bep. Arg., Jaime F. Bamon, 1897 
8°. lOJ in.    Nos. 1-8, Apl. 1-Nov., 1897. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 84 (5) 

FILATELICO ARGENTINO.    El Filat^lico Argentino 
Publicacion mensual. 

Buenos Aires, J. P. Mendez, 1894 
8°. 8i in.    Nos. 1-2, Sept. 1-Oct. 1, 1894. 
*,* Produced by a hectographic process.    Wanting no. 1. 

Mis. St. Jour. 107 (7) 

FILATELICO AZUANO.    El Filat^lico Azuano. 
Azua, Bep. Dominicana, FGO. Cofresi, 1905 

8°. 9| in.    Nos. 1-2, February and March, 190,5. 
*^* The two numbers were published together. 

Mis. St. Jour. 122 (4), 

FILATELICO   CART(3FILO.     El   Filatelico   cartofilo 
Revista filatelica mensual. 

Santo Domingo, Bep. Dominicana, Miguel A. Mendez 
y Cay Daniel Goris, 1904-05. 
8°. 10-11 in.    Nos. 1-4, December, 1904-March, 1905. 
*,* Nos. 3 and 4 were published together. 

Mis. St. Jour. 124 (1). 

PILATflLICO COMERCIAL.    El Filat^lico comercial. 
San Jose, Costa Bica, Cespedes y Cia,, 1896-1902. 

8°. 9J in.       nos. in 7 vols. 
1st year.    June-Dec. 16, 1896, Mar. 22, 1897.    NOB. 1-8. 
2nd   „       May, July, „    9- 
3rd   „ 
4th   „ 
6th   „ 
6th   „ 
7th   „ 
%* No. 9 contains a supplement with the title " Filatelia de Costa 
Bica".    Nos. 10, 11, 12, 13 and 14, of July, 1897, were 
severally  published  together.     The  journal  was amalgamated 
with " Costa Rica " in March, 1900, and later on was restarted 
again.    Wanting no. 6 and any after 14 except 25, 29, 32, 33, 
37, 73, 74, 76, the last of which is dated July, 1902. 

FILATELICO COMERCIAL.    El Filat^lico comercial. 
Guayaquil, Ecuador, Gabriel Garcia M., 1901. 

8°. 9J in.   Nos. 1-3, June-August 1, 1901. 
*,* Each number has a coloured paper wrapper.    Wanting nos. 
1, 2. 

FILATELICO DE VALENCIA.   El Filatdlico de Valencia. 
Valencia, Jos4 Sanchis Garcia, 1902. 

Fol. 12J in.    Nos. 1-12, Jan.-Dec, 1902. 
%* Each number has a coloured paper wrapper and nos. 7 and 8 
were published together.    Wanting nos. 2-12. 

Mis. St. Jour. 109 (15). 

PILATELICO DEL PERU. El Filat^lico del Peru. 
Arequipa, Peru, Viztor Perron, 1893-94. 

Pol. 13 in. and 12 in.    Nos. 1-9, May 1-Nov. 30, 1893, Jan. 31, 
Apl. 31 (sic) 1894. 
%* No. 9 measures 12 inches and the other numbers 13 inches. 

Mis. St. Jour. 86 (9). 

FILATELICO  DOMINICANO.    El Filat^lico Domini- 
cano. 

Santo Domingo, Bep. Dominicana,  B.  de  Castro 
Sarda y Genaro Martinez C, etc., 1904. 
8°. 11 in.    Nos. 1-9, February-October, 1904. 
*,* Nos. 2-    were published by Martinez and Mendez, noa.       by 
Genaro Martinez C. and nos. 7-9 by Luis E. Alemar y Genaro 
Martinez C.    Nos. 7, 8 and 9 were published together.    Wanting 
nos. 4, 5. 
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FILATELICO  ECUATORIANO.     El Filatelico  Ecua- 
toriano. Guayaquil, Jose A. Serrano A., 1901-02. 
8°. 9i and 8^ in.    Nos. 1-3, August 31, October 1, 1901, August, 
1902. 
*^* There is a paper wrapper to each number.   Nos. 1 and 2 
measure 9| inches and no. 3, 8J inches.       Mis. St. Jour. 122 (3). 

FILATELICO ESPANOL.    El Filat61ico Espanol. 
Barcelona, T. Bemuli, etc., 1900- 

8°. 8J-9J in. nos. in vols. Inpr 
1st year. Oct. -Dec. ,1900. Nos 1- 3. 
2nd   „ Jan. 1901. 4-15. 
3rd    „ 1902. 16-27. 
4th    „ 1903. 28-39. 
6th   „ 1904. 40-61. 
6th   ,, 1905. 52-63. 
7th   „ 1906. 64-75. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. Nos. 48 
and 49 were published together. Nos. 41-62 were published by 
Rafael de Sorarrain and the subsequent numbers by Alfonso 
Sabadell. Nos. 21-35 contain certain pages of a work " Las Tar- 
jetas postales en Bspana por el litre. Sr. D. Francisco Carreras y 
Candi," and nos. 33-75 have a supplement "Catdlogo ilustrado de 
los Sellos Fiscales de Espana y Colonias". An " Indice de 
articulos publicados en El Pilatelioo EspaBol" (ASos i. al vi.) was 
given with no. 64. A copy of the prospectus of the journal, dated 
September, 1900, is bound up in front of no. 1. 

PILATELICO ONUBENSE.    El Filat61ico Onubense. 
Huelva, Espagne, Carlos Mora, 1900. 

S°. 8| in.    Nos. 1-5, January 15-May 15, 1900. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 123 (11). 

PILAT^LICO PORTENO.    El Filat^lico Porteno. 
Valparaiso,   Chile,  Carlos E. Guzman y Julio A. 

Silva, etc., 1902-03. 
8°. 9J in. Nos. 1-11, Oct. 1, 1902-Nov., 1903. 
*,* There is a paper wrapper to each number, nos. 4-6 were pub- 
lished by Brandi, Guzman y Silva and nos. 7-11 by Brand! y 
Silva. No. 5 is dated " Febrero y Marzo de 1903," and nos. 8 and 
9 and 10 and 11 were severally published together, under the re- 
spective dates " Junio, Julio y Agosto de 1903," and " Setiembre, 
Octubre y Noviembre de 1903 ". Nos. 4-6 contain supplemental 
slips. Mis. St. Jour. Ill (6). 

FILAT^LICO VALENCIANO. El Filat^lico Valenciano. 
Revista mensual. Valencia, Jose Sanxihis, 1899-1901. 
4°. 8J in.    27 nos. in 3 vols. 
1st year.    Jan.-Dec, 1899.    Nos.   1-12. 
2nd    „ „   -   ,,     1900.      „    13-24. 
8rd    „ „   -Mar., 1901.      „    25-27. 
*,* There is a paper wrapper to each number. 

FILATELISTA.    El Filatelista. 
Bogota, Arturo Arholeda y Augusto Merchan, etc., 

1900. 
8°. 9} in.    Nos. 1-8, Jan. 20-Mar. 20, 1900. 
*,* Nos. 6-8 were published by Augusto Merchan. Nos. 1-6 were 
published weekly and nos. 7 and 8 on " Marzo 10" and " Marzo 
20," respectively.    Wanting no. 2. Mis. St. Jour. 151 (6). 

FILATELISTA ED IL FILOCARTISTA ITALIANO. 
See PHILATELISTE ITALIEN. 

FILATELISTA INTERNACIONAL. El Filatelista In- 
ternacional. [Prospectus dated " Enero 15 de 1898 " of 
a joui'nal to be published by the International Stamp 
and Publishing Company, City of Mexico, but which was 
never issued.] 

Mis. St. Jour. 128 (4). 

FILATELISTA INTERNACIONAL. See INTERNA- 
TIONAL PHILATELIST (Wichita, Kas.). 

FILATELISTA ITALIANO.    See PHILATELISTE ITALIEN. 

FILATELISTA MEXICANO. El Filatelista Mexicano. 
Monterrey, Mexico, M. L. de la Garza y Cia., 

1891. 
Fol. llj in.    No 1, May 5, 1891. Mis. St. Jour. 75 (1). 

FILATELISTA MEXICANO. El Filatelista Mexicano. 
Dedicado 4 la ciencia de la filatelia. 

Mexico, D. F. International Stamp and Investment 
Co., 1900. 
8°. 8f in.   No. 1, Summer Season, 1900.       Mis. St. Jour. 89 (2). 
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FILATELISTA  PENINSULAR.    El  Filatelista Penin- 
sular.    Monitor mensual de los filatelistas. 

San Sebastian, Ed. S. Echebarne, 1896. 
Fol. 12^ in.    Nos. 1-3, Apiil 10-June 20, 1896. 
*,* Wanting no. 3. Mis. St. Jour. 107 (21). 

FILATELISTA   SUD-AMERICANO.      El    Filatelista 
Sud-Americano.    Buenos Aire^, A. Mettee, etc., 1893-96. 
8°. 9| in.    70 nos. in 4 vols. 
1st  year.    Jan.   1-Dec. 16,        1893.    Nos.   1-24. 
2nd    „ „      1-   „    16,        1894.       „    25-48. 
3rd     „ „    16-   „    15,        1895.       „    49-60. 
4th     „ „        -Sept., Nov., 1896.       „    61-70. 
*,* There is a title-page and an index to vols. i. and 11. Com- 
mencing with no. 54 the jourual was published by Luis Sobrino, 
and there are coloured paper wrappers to nos. 61-70. For the 
first two years the journal was published fortnightly, but for the 
last two years it was published only monthly. 

FILATELISTEN.    Filatelisten. 
Aalesund, Norge, Martin Ludv. Holm, 1894. 

4°. 10| in.    Nos. 1-2, May 10-June 10, 1894. 
Mis. St. Jour. 87 (9). 

FILOTELICO.     El  Filotelico.     Organo  de  la  Sociedad 
Filotelica de Santo Domingo. 

Sa7ito Domingo, J. A. Vos-Schotborgh, etc., 1885-86. 
8°. 10J-9J in.    14 nos. in 2 vols. 
1st year.    Jan.-Dec, 1885.    Nos. 1-12. 
2nd    „ „  -Feb., 1886.      „    1- 2. 
*,* No. 1 is dated in error " Febrero de 1885," nos. 10, 11 were 
published together and nos. 2-12 of the first year and the two 
numbers of the second year have paper wrappers. No.s. 8-12 were 
published by David E. Santamaria and the two numbers of the 
second year by Cirlos Baez i Figueroa. This was the first philate- 
lic journal published in the Dominican Kepublic. 

Mis. St. Jour. 153 (13). 

  Segunda 6poca.     Santo Domingo, Jose M. Leyba, iSSy. 
8°. 9Jiin.    Vol. II.    1 no. 
2nd year.    April, 1887.    No. 1. 
*^* Edited by Francisco Man Garcia Rodriguez.    The number 
has a coloured paper wrapper. Mis. St. Jour. 153 (14). 

FILOTELISTA.    El Filotelista. 
Bogota, J. Joaquin Pirez 0., etc., 1880. 

8°. 9 in.   Nos. 1-7, Jan.-July, 1880. 
*,* N08. 6 and 7 were published by G. Michelsen. 

Mis. St. Jour. 24 (17). 

PILOTELISTA.    El Filotelista. 
Bogota, Colombia, Buiz y Diaz Granados, 1883. 

8°. 9 in.   No. 1, June, 1883. Mis. St. Jour. 91 (2). 

PILOTELISTA.    El Filotelista.    Periodico mensual dedi- 
cado a la coleccion de sellos postales. 

Panama, Castulo Villamil, 1886-87. 
8°. 9-9J in.    Nos. 1-7, Aug. 1, 1886- Jan., 1887, May, 1887. 
\* Nos. 3-7 have coloured paper wrappers.    Mis. St. Jour. 91 (3). 

FINSKA FILATELISTEN.    Finska filatelisten. 
Helsingfors, Helsingfors  Frimdrkssamlare  Foren- 

ing, 1894-96. 
8°. 10 in.    11 nos. in 2 vols. 
1st year.    Dec, 1894-Dec., 1895.    No. 0 and nos. 1-9. 
2nd    „       Jan., 1896.    No. 1. 
*^* There are no numbers for January, July and August, 1895. 
Wanting no. 8.    This was the first philatelic journal published in 
Russia. Mis. St. Jour. 151 (8). 

FIRENZE   FILATELICA.    Firenze   filatelica.    Organo 
dei collezionisti e negozianti. 

Firenze, G. Nerbini, 1895. 
Pol. 12J in.    No. 1, March 10, 1895. Mis. St. Jour. 107 (16). 

FIRESIDE FRIEND.   The Fireside friend.    Devoted to 
the interest of collectors. 

Sawens, N. Y., C. E. Curtiss, 1888. 
8°. 8 in.    No. 1, Nov., 1888. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 70 (1). 

[Continued as:] 

  The Collectors' friend. 
Saivens, N. Y., C. E. Curtiss, 1888-89. 

8°. 8J-8 in. and fol. 16 in. Nos. 2, 3, 3, 4, Dec, 1888, Jan., Jan., 
Feb., 1889. 
*,* Only partly philatelic. Nos. 2 and 3 are octavo and nos. 3 
and 4 are folio. On the two last the title reads " The Collector's 
friend ". Mis. St. Jour. 70 (2). 
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FIRESIDE PHILATELIST.    The Fireside philatelist. 
Mile Bun, Pa., P. E. A. Conrade, etc., 1895-97. 

32°. 4 in. and 24°. 5| in.    12 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Nov., 1895-Apl., 1896.    Nos. 1-6. 

„    II.    May, July, Sept., Nov., 1896, Jan., Mar., 1897.    Nos. 1- 
6. 

*,* No. 1, vol. II., is 24°. and the other numbers are 32°.    Nos. 1-4, 
vol. II., were published by P. E. A. Conrade and Co., and nos. 5, 
6 of this volume by the Fireside Philatelic Co.   There are coloured 
paper wrappers to nos. 1-4 and to no. 6 vol. i., and to no. 2 vol. 
II.    No. 3, vol. II., is wrongly dated " July " for " September " on 
the front page. Mis. St. Jour. 83 (1). 

FISCAL PHILATELIST AND REVENUE STAMP 
GUIDE. The Fiscal philatelist and revenue stamp 
guide.    A monthly journal devoted to fiscal collectors. 

Tottenham, London, N.  Walter Morley and F. G. 
C. Lundy, 1892-93. 
4°. 8J in. Nos. 1-12, Dec. 1, 1892-Dec., 1893. 
*,* Edited by P. G. C. Lundy and each number has a coloured 
paper wrapper. No. 10 is dated " September-October, 1893 ". 
There is a title-page and an index to the volume and a supple- 
ment " The Embossed deed stamps of Great Britain. Reprinted 
from the " Stamp collector" and the " Fiscal philatelist," 14 pages, 
was presented with no. 4. 

FITCHBURG PHILATELIST. The Fitchburg philatel- 
ist. Fitchburg, Mass., C. H. Whitcomb, 1888-91. 
8°. 8i in.   25 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Dec, 1888-Nov., 1889.    Nos. 1-12. 

„     II.    Dec, 1889-Deo., 1890.       „     1-12. 
,, III. Jan., 1891. No. 1. 

*,* There is a supplement of two pages to no. 12, vol. i., contain- 
ing an index to the volume. There are also supplements of two 
pages to nos. 2, 3, 4, 5 and 6, vol. 11., and nos. 1 and 12 of this 
volume have coloured paper wrappers. No. 8, vol. 11., is dated 
" July and August, 1390," there is no no. 11 to this vol., but no. 
12 is dated " Nov. & Dec, 1890 ". Mis. St. Jour. 49 (1). 

FLANDRE PHILATELIQUE.    La Flandre philat^lique. 
Gendbrugge-lez-Gand, E. Questiaux, 1895-96. 

8°. 11 in., 4°. llj in. and fol. 13 in.    Nos. 1-5, Dec. 1, 1895-Mar. 
15, 1896, Oct., 1896. 
\* No. 1 is octavo, nos. 2-4 are quarto and no. 5 is folio. 

Mis. St. Jour. 88 (3). 

FLIEGENDE BLATTER.    Fliegende Blatter. 
Charlottenburg, Berlin, Paul Lietzow, 1901. 

8°, 9| in.   Nos. 1-3, Apl. 18, Nov. 12, Dec. 21, 1901. 
Mis. St. Jour. 100 (2). 

[Continued as ;] 

- Lietzows Fliegende Blatter. 
Friedenau bei Berlin, Paul Lietzow, 1904. 

8°. 9i in.    No. 4, Jan. 14, 1904. Mis. St. Jour. 100 (2a). 

FLIEGENDE BLATTER FUR DEUTSCHE PHILA- 
TELISTEN.     Fliegende Blatter fiir deutsche Phila- 
telisten. Wien, Em. Kastner, [1884]. 
Pol. 13} in.    [Nos. 1, 2, 1884.] 
*,* Produced by autographic lithography and printed on one side 
of the paper only. No. 1 consists of a single leaf and no. 2 of two 
leaves. Mis. St. Jour. 73 (18). 

FLORIDA PHILATELIST.    The Florida philatelist.    A 
monthly journal for stamp collectors. 

Tkonotosassa, Fia., D. E. Hazen Stamp and Pub- 
lishing Co., 1892-93. 
8°. 8i-8J in.    Nos. 1-6, July 20-Nov., 1892, Jan., 1893. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 65 (10). 

FLOUR CITY PHILATELIST.    The Flour city philatel- 
ist. Minneapolis, Minn., Bell Publishing Co., 1889. 
8°. 9-9J in.    Nos. 1-3, Jan., Mar., May, 1889. 
*,* Each number has a coloured paper wrapper.    Nos. 2, 3 are 
rather smaller than no. 1. Mis. St. Jour. 14 (8). 

FLY PAPER.    See LAKE STATE STAMP. 

FOCUS.    Focus. St. Louis, Mo., [?       ], 1904, 
in.    Nos. 1- 

*,* Only partly philatelic.    Wanting all nos. 
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FOREIGN STAMP ADVERTISER. The Foreign stamp 
advertiser.    A registry of dealers for collections. 

Newcastle-on-Tyne, A. M. Paton, 1879. 
1C°. 5J in.    Nos. 1-3, Oot.-Dec, 1879. 
*»* Nos. 2 and 3 have " A Registry of dealers for collectors " and 
no. 2 bears no year date.   No. 1 was printed at Bury St. Edmund's, 

Mis. St. Jour. 55 (2). 

FOREIGN STAMP ADVERTISER. The Foreign stamp 
advertiser. Edinburgh, E. S. Beid, [1880]. 
24°. 5J in.    Nos. 1-2, [? Nov.]-Deo., [1880]. 
*^* The contents  consist entirely of  advertisements.    Wanting 
no. 1. Mis. St. Jour. 81 (2). 

FOREIGN STAMP ADVERTISER AND GENERAL 
MAGAZINE. The Foreign stamp advertiser and 
general magazine. 

Dalston, London, E. Wm. C. Coke, 1873. 
8°. 8^ in.   No. 1, June, 1873. 
*^* The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 30 (2). 

FOREIGN STAMP  ADVERTISER AND REVIEW. 
The Foreign stamp advertiser and review. A monthly 
journal devoted to stamp collecting. 

Newcastle-on-Tyne, A. M. Paton, etc., 1880. 
8°. 10 in.   Nos. 1-7, Jan.-July, 1880. 
*^* Nos. 3-7 were published by G. R. Beldon. Nos. 2-7 are called 
" New Series " and nos. 1-4 have coloured paper wrappers. Nos. 
6 and 7 were published together. Amalgamated with no. 18 of the 
" Philatelist's gazette ".    Wanting nos. 6 and 7. 

FOREIGN STAMP COLLECTOR. The Foreign stamp 
collector. " Truth without Fear ". 

London, W. Cattell and Green, 1886. 
8°. 8| in.    No. 1, January, 1886. Mis. St. Jour. 79 (8). 

FOREIGN STAMP COLLECTORS' JOURNAL.    The 
Foreign stamp collectors' journal. 

Bury St. Edmund's, C. H. Nunn, 1878-82. 

FOREIGN 
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8°. 7J in. 48 nos. in 4 vols. 
Vol. I. Nov., 1878-Oct., 1879. Nos. 1-12. 
„  II. „ 1879- „ 1880. u 13-24. 
„ III. „  1880- „ 1881. )» 25-86. 
„  IV. „ 1881- „  1882. »» 37-48. 

*,* There is a title-page and a list of contents to vol. i., a " supple- 
ment " of (2) pages to no. 3 an " extra supplement" of (2) pages 
to no. 17, and paper wrappers to nos. 13-48. Some, but not all, 
of the numbers for December, 1879, are wrongly numbered " 13 " 
in place of 14, except on the wrappers which always have " 14 ". 
Nos. 33 and 34, 38 and 39 and 45 and 46 were published together 
under the respective dates " July and Aug. IBSl " ; " Dec, 1881- 
Jan., 1882," and " July and August, 1882 ". The wrapper of nos. 
38 and 39 has " No. 38, December, 1881 ". 

[Continued as :] 

- The Stamp collector's journal, coin collector's news, 
and antiquarian gazette. 

Bury St. Edmund's, C. H. Nunn, 1882-84. 
8°. 7J in. and 10 in.    Vols. v.-vi., 24 nos. 
Vol.  V.   Nov.,      1882-Oct.,      1883.    Nos. 49-60. 

„   VI.       „   15, 1883-   „   15, 1884.      „    61-72. 
*^* Vol. V. is octavo 7J inches and vol. vi., octavo 10 inches. 
There is a title-page and a list of contents to vol. vi., and a 
coloured paper wrapper to each number. 

[Continued as :] 

— The Stamp collector's journal, and coin collectors' news. 
A monthly magazine devoted to all branches of philately 
and numismatics. 

Bury St. Edmund's, C. H. Nunn, 1884-85. 
8°. 10 in.    Vol. VII.    12 nos. 
Vol. VII.    Nov. 15, 1884-Oct. 15, 1885.    Nos. 73-84. 
%* There is a title-page and a list of concents to the volume, and 
a coloured paper wrapper to each number.   The number for July, 
1885, is wrongly numbered "80" in place ofi"81 " but the num- 
bering on the wrapper is correct. 

[Continued as :] 
 The Stamp collectors' journal (with which is incorpor- 

ated the Stamp dealers' gazette and the Philatelic referee), 
a monthly magazine devoted entirely to all branches of 
philately.       Bury St. Edmund's, C. H. Nunn, 1885-95. 
8°. 10 in.   Vols. viii.-xvii.    120 nos. 
Vol. VIII.    Nov. 15, 1885-Oct. 15, 1886.    Nos.   85- 96. 

IX.       „     15, 1886-   „    15, 1887.       „      97-108. 
X.       „     15, 1887-  „    15, 1888.       „     109-120. 

XI.       „    15, 1888-  „    15, 1889.       „     121-132. 
„      XII.       „    15, 1889-  „   15, 1890.      „     133-144. 
„    XIII.       „    15, 1890-  „    15, 1891.       „     145-156. 
„     XIV.       „    15, 1891-   „   15, 1892.       „     157-168. 
„      XV.        „    15, 1892-   „    15, 1893.       „     169-180. 
„     XVI.       „     15, 1893-  „    15, 1894.       „     181-192. 
„ XVII. „ 15, 1894- „ 15, 1895. „ 193-204. 

*,* There is a title-page and an index to each volume, and a 
coloured paper wrapper to each number. The number for May 
15, 1890, is wrongly numbered " 132 " in place of " 139," but the 
numbering on the wrapper is correct. No. 174 for April 15, 
1893, was published with a wrapper bearing " No. 175. May 15, 
1893," and no. 175 for May 15, 1893, appeared in a wrapper bear- 
ing " No. 174. May 15, 1893". Nos. 144-150 contain supple- 
ments with the title " Official gazette for the International Phila- 
telic Union," nos. 19-25. This supplement is catalogued under 
its own heading. 

[Continued as:] 
  The Stamp collectors'  journal.     A monthly devoted 

entirely to all branches of philately. 
Bury St. Edmund's, C. H. Nunn, etc., 1895-99. 

4°. 8 in. Vols. xviii.-xxi. 39 nos. 
Vol. xviii. Nov. 15, 1895-Oct. 15, 1896. Nos. 205-216. 

XIX.  „ 15, 1896- „ 15, 1897.  „ 217-228. 
„   XX.  „ 15, 1897- „ 15, 1898.   „ 229-240. 
„ XXI. „ 15, 1898-Jan. 15, 1899. „ 241-243. 

*»* There is a title-page and an index to each volume, and a 
coloured paper wrapper to each number. Commencing with No- 
vember, 1897, the journal was published by 0. H. Nunn, Graves 
and Co., and later by C. H. Nunn, Graves and Co., Limited, and 
commencing with no. 231 the words "(with which is amalga- 
mated Stamp gossip) " are inserted below the title " The Stamp 
collectors' journal ". The numbers for January 15 and February 
15, 1896, are wrongly numbered " 20 " and " 21 " in place of " 207 " 
and " 208," respectively, but the numbering on the wrappers is 
correct, and the wrapper of no. 231 has " 1897 " corrected to 
" 1898 ". No. 235 is dated " May 16, 1898," but the wrapper bears 
" May 15, 1898 ". 

[Continued as:] 
  The Stamp collectors' journal and philatelic monthly 

advertiser (with which is amalgamated Stamp gossip), a 
monthly magazine devoted entirely to all branches of 
philately. 

Bury St. Edmwnd's, G. H. Ntmn, Graves and Co., 
Limited, 1899-1901. 
4°. 8 in.    Vols. xxi.-xxiii.    27 nos. 
Vol.    XXI.   Feb. 15, 1899-Oct.,  15, 1899.    Nos. 244-252. 

„     XXII.    Nov. 15, 1899-   „      15, 1900.       „    253-263. 
„    XXIII.       „     15, 1900-May,        1901.       „    264-270. 

*,* There are title-pages and indexes to vols. xxi. and xxii., and 
a coloured paper wrapper to each number.     No.  260 is dated 
" June and July, 1900 ". 

FOREIGN   STAMP   COLLECTORS'   NEWS.      The 
Foreign stamp collectors' news. 

Hull, Edwin England, 1883-86. 
8°. 8J in.   30 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Oct., 1883-Sept., 1884.   Nos.   1-12. 

„     II.       „    1884-    „     1885.       „    13-24. 
„ III. „ 1885-Mar., 1886. „ 25-30. 

%* There is a title-page and an index to vol. 11. and each of the 
thirty numbers has a coloured paper wrapper. No. 27 is wrongly 
numbered "Vol. 11.," and the paper wrappers of nos. 27-30 bear 
the words " New Si ries ". A copy of the prospectus of the journal 
is bound up m front of no. 1. Amalgamated with the "Phila- 
telic star and coin collector," vol. in., no. 3. 

FOREIGN STAMP GAZETTE. The Foreign stamp 
gazette. A monthly devoted to the interest of stamp 
collectors and dealers. 

Camden Square, London, Bogers, Wright and Co., 
1880. 
8°. 9f in.    No. 1, Mar., 1880. 
*,* There is a supplement of (2) pp,    Amalgamated with no. 18 
of the " Philatelist's gazette ". Mis. St. Jour. 9 (5). 
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FOREST AND FIELD.    Forest and field. 
Gilbertscille, etc., N. Y., William Pope, 1892-93. 

8°. 9J in.    Nos. 1- . 
%* Only partly philatelic.    Nos.       were published at Edmeston, 
N.Y.    Wanting all but no. 6. 

  Second series. 
Utica, N. Y., Frank E. Merritt, Jr., 1894-96. 

4°. lO-lOf in.    23 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Dec. 3, 1894-Nov. 30, 1895.    Nos. 1-24. 

„   II.       „        1895-Jan. 1896.       „    1- 4. 
*,* Only partly philatelic. Wanting vol. i., nos. 2, 3, 6, 7, 8, 9, 10, 

,11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 22, 23.    11., nos. 1, 3, 4. 

FORTNIGHTLY COLLECTOR. The Fortnightly col- 
lector. Published every other Tuesday in the interests 
of stamp collectors. 

Smethport, Pa., The J. L. Morrison Co., 1903. 
Fol. 12-llJ in. Nos. 1-5, May 11, 25, June 8, October 6, 20, 1903. 
%* Succeeded by " Morrison's weekly stamp collector". Want- 
ing nos. 1, 2, 3. 

FORTNIGHTLY PHILATELIST. The Fortnightly 
philatelist. Detroit, Mich., A. K. Graves, 1902. 
8°. 9 in.   Nos. 1-6, May 15-Aug. 1, 1902. Mis. St. Jour. 94 (7). 

FORTNIGHTLY REVIEW. The Fortnightly review. 
May, 1894. [Contains an article " The Stamp-collecting 
craze," by W. Eoberts ] 

London, W.C., Chapman and Hall, Ltd., 1894. 
8°. 10 in. pp. 661-668. 
*,* Tne number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 64 (6). 

FORTUNA.    Fortuna. 
Coepenick, etc., Ernst Wenzel, etc., 1888-92. 

8°. 9^ in. and 4°. 12 in. 28 nos. in 5 vols. 
1st year.    1888.   No. 1. 
2nd  „       Jan. 1, Feb. 1, Mar. 15, Oct. 15, Dec. 5, 1889.    Nos. 1, 

2, 3, 7, 8. 
Jan. 15, Mar. 1, Apl. 5, June 1, July 15, Sept. l,Deo. 1, 

1890.   Nos. 1-9. 
Jan. 1-June 15, Aug. 15, Sept. 15, Nov. 15, 1891.    Nos. 

1-10. 
Feb. 1, Apl. 15, May 18, 1892. Nos. 31, 33, 84. 

' Commencing with no. 7 of the third year the size is quarto. 
Nos. 33 and 34 were published by Josef Bergmann at Oedenburg, 
Nos. 6 and 7 of the fourth year were published together, with the 
date " 15 Juni, 1891," and nos. 4, 5, 6 of the second year and no. 
32 were never published. 

[Continued as:] 

■ lUustriertes Briefmarken-Journal "Fortuna". 
Oedenburg, Josef Bergmann, 1892-93. 

Fol. llj in.   Vols. v.-vi.    12 nos. 
5th year.   July 8, Aug. 12, Oct., Xmas., 1892.   Nos. 7-12. 
6th    „        Jan.-June, 1893. „    1- 6. 
•„* Nos. 9 and 10, and 11 and 12 of the fifth year were severally 
published together under the respective dates " Oktober 1892," and 
" Weihnachts-Nummer," and there is a prospectus bearing "V. 
Jahrgang, September 1892.    Nr. 9," which consists of a single leaf 
printed on one side only. 

FORTUNA.    Fortuna.    Hauptvereinsorgan des Briefmar- 
ken-Tauschverbandes " Fortuna " zu Baurup. 

Baurup, Gravenstein [printed], Wdh. L. Knutz, 1895. 
4°. ^ in.    No. 1, March, 1895. 
*,* The edition was limited to 150 copies.    Wanting. 

FORWARD STAMP ADVERTISER. The Forward 
stamp advertiser. Official organ of the Forward Stamp 
Exchange. Birmingham, J. H. Cooke, 1905. 
8°. 7J in.    Nos. 1-2, Oct.-Nov., 1905. Mis. St. Jour. 153 (2). 

FOUNTAIN'S    MONTHLY    STAMP    CIRCULAR. 
Fountain's monthly stamp circular. 

New York, A. Fountain, 1878. 
in.    [No.l], September, 1878. 

%* Wanting. 

FRANC-PARLEUR PHILAT]6LIQUE.    Le Franc-Par- 
leur philat61ique. Organe periodique absolument ind6- 
pendant. Paris, Amiens [printed], A. Coyette, 1903. 
8°. 9J in.   Nos. 1-3, July, Sept., Nov., 1903. 
*^* No. 3 was never circulated. Mis. St. Jour. 106 (14). 
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3rd 

4th 

5th 
* « ( 

FRANCO FURTIANISCHES PHILATELISTISCHES 
JUBILAUMS BLATT. Franco furtianisches Philat^- 
listisches Jubilaums Blatt. 

Frankfurt a. M., [Verein filr Briefmarkenkunde zu 
Frankfurt a. M.], 1893. 
Fol. 14 in.    15th year.    No. 1, May 6, 1893. 
*,* Printed on pale rose paper and the contents are of a humorous 
description. Mis. St. Jour. 128 (20). 

FRANCOBOLLO.    II Francobollo. 
Milano, Gio. Gussoni, 1893-1900. 

Fol. 12J-13 in. 89 nos. in 7 vols. 
Ist year.   Mar. 31, -Dec. 31, 1893.    Nos.   1-12. 
2nd   „      Jan. 31, -Mar. 31, May  25-Dec.  31,  1894.    Nos. 

13-14. 
3rd   „ „     31, -Dec. 31, 1895.    Nos. 25-37. 
4th   „ „     31, -   „     31, 1896.      „    38-50. 
5th   „ „     31, -   „     31, 1897.      „    51-62. 
6th   „ „    31, -  „     31, 1898.      „    63-77. 
7th „ Feb. 4, 1899 -Jan. 30, 1900. „ 78-89. 
*,* There is a title-page and an index to each year and nos. 5, 6, 
9 and 10, 11 and 12, 16, 35-89 have coloured paper wrappers, ex- 
cepting the double no. 67-C8, which has a white wrapper. The 
wrapper of no. 16 bears the words "Numero speciale dell' Es- 
posizione ". There is a supplement to no. IG and also to no. 27, 
an illustrative supplement to the double no. 67-6S, several supple- 
mental slips, a second edition of nos. 15 and 63 and an " Edizione 
Economica " of nos. 64, 65, and 73. The numbers for November 
30 and, December 31, 1893, are numbered, respectively, '■ 9, 10 " 
and " 11, 12 ". The number for December 31, 1894, is numbered 
" 23, 24 " and that for March 31, 1895, " 27, 28 ". There are two 
numbers for May, 1896, one dated " 15 Maggio," the other "31. 
Maggio ". The number for May, 1898, is numbered " 67-68 " and 
there are two numbers for December, 1898, no. 75 dated "3 
Dicembre," the other,'no. 76-77 dated "31. Dicembre". There 
are also two numbers for February, 1899, one dated " 4. Febbraio," 
the other " 28. Febbraio," and there is no number for April, 1899. 
No. 63 has " Anno V" instead of " Anno VI," except on the 
wrapper, which is correct. 

[Continued as :] 

 ■ II Francobollo e la Cartolina, Monitore dei coUettori. 
Milano, Ditta Giovanni Gussoni, 1900-01. 

8°. 8J in.   Vols. viii.-ix.    14 nos. 
8th year.    Feb. 22-Dec. 24, 1900.   Nos. 1-13. 
9th    „ Mar.  7, 1901.     No.   1. 
*,* There is a title-page and an index to the eighth year and a 
paper wrapper to each number of that year. Nos. 2 and 3, 4 and 
5, 6 and 7, 9 and 10, 12 and 13 were severally published together 
under the respective dates, " 24. Marzo," "30. Aprile," "6. Giugno," 
"30. Settembre," "24. Dicembre,' and there are no numbers for 
May, August and October, 1900. The previous titles of the two 
amalgamated journals were " II FrancoboUo" and " La Cartolina 
Postale lUustrata". Of the latter, one volume of twelve numbers 
was published from December 28, 1898, to January 27,1900. The 
library contains a copy of this volume, but the contents are entirely 
of a non-philatelic character. 

FRANCOBOLLO E LA CARTOLINA.    See FBANCO- 

BOLLO. 

FRANK LESLIE S BOYS' AND GIRLS' WEEKLY. 
Frank Leslie's boys' and girls' weekly. [Philatelic ex- 
tracts mounted in a folio volume. The principal article 
running through the numbers has the title " The Stamp- 
collectors'corner," and was written by Joseph J. Casey.] 

New York, Frank Leslie, 1874-75. 
Vols. xvi.-xviii.    38 nos. 
Vol.   XVI.    Sept. 19 -Oct. 10, 1874.    Nos. 413-416. 

„     XVII.    Oct.  17, 1874-Apl. 10, 1875.       „     417-442. 
„   xviii.    Apl. 17, -May 22, June 12, 19, 1875.    Nos. 443- 

448, 451, 452. 

FRANKFURTER        BRIEFMARKEN - ANZEIGER. 
Frankfurter Briefmarken-Anzeiger. Internationales 
Insertions-Organ. 

Frankfurt a. M., Offenbach a. M., [printed], L. V. 
Fleck, 1891. 
Pol. 12f in.   No. 1, Apl. 20, 1891. 
%* A copy of the prospectus of the journal is bound up with the 
number. Ms. St. Jour. 73 (15). 

[Continued as :] 

  Ludw. Val. Fleck's Frankfurter Briefmarken-Anzeiger. 
Internationales Insertions-Organ. 

Frankfurt a. M., L. V. Fleck, 1891. 
Fol. 12| in.    No. 2.   May 10, 1891. Mis. St. Jour. 73 (15a). 
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FRANKFURTER   BRIEFMARKEN-ZEITUNG.    See 
UNIVERSUM. 

FRANKFURTER BRIEFMARKEN-ZEITUNG MIT 
DEM    INSERATENTEIL    UNIVERSUM.      See 
UNIVERSUM. 

FRANKFURTER BRIEFMARKENZEITUNG UNI- 
VERSUM.    See UNXVEHSUM. 

FRANKFURTER ZEITUNG UND HANDELS- 
BLATT. Frankfurter Zeitung und Handelsblatt. 
Einundvierzigster Jahrgang. Nr, 231. August 21, 
1897. [Contains an article " Briefmarken-Ausstellung 
in Heidelberg."] Fiinfundvierzigster Jahrgang. Nr. 
240. August 31, 1900. [Contains an article " Eine 
Briefmarken-Ausstellung".    Paris.] 

Frankfurt a. M., Frankfurter Societdts-Druckerei, 
1897-1900. 
Fol. 22J in. p. 1 and p. 1. Mis. St. Jour. 136 (10, 11). 

F. RAYMOND AND CO.'S MONTHLY CIRCULAR 
AND " GENERAL ADVERTISER ". F. Eaymond 
and Co.'s monthly circular and " General advertiser ". 

London, Ont., 1872. 
4°. 8f in.    [No. 1], December, 1872. 
%* The number consists of a single leaf and the contents consist 
entirely of advertisements. Mis. St. Jour. 140 (6). 

FREEMAN'S FIRESIDE VISITOR. Freeman's fire- 
side visitor. 

Mt. Juliet, Tenn., W. H. Freemayi, 1888. 
8°. 9i in.    Nos. 1-2, June-August, 1888. 
*,* Only partly philatelic. 

[Continued as :] 

The Farrago. 
Mt. Juliet, Tenn., W. H. Freemann, etc., 1888-90. 

8°. 9J in. and fol. 12 in.    19 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Sept. & Oct., 1888.   Nos. 3 & 4. 

„     II.    Jan.-Dec, 1889.   Nos. 1-12. 
„ III. „ -May, 1890. „ 1- 5. 

*,* Only partly philatelic. Nos. 1-8, vol. 11., are folio and the re- 
maining numbers are octavo. There 'is a coloured paper wrapper 
to the double number of vol. i., to no. 9, vol. 11., and to each sub- 
sequent number. Commencing with no. 9, vol. 11., the journal 
was published by Will. H. Freeman and Co. Nos. 3 and 4, vol. 
I., nos. 3-6 and 11 and 12, vol. 11., were severally published to- 
gether and there are supplements of four pages to nos. 3-6, vol. 11., 
and one of two pages to no. 7, vol. 11. Nos. 9-12, vol. 11., are also 
numbered " Whole no. 12-20," respectively. Wanting nos. 3, 4, 
5, 6, 10, vol. II., and nos. 2, 4, vol. in. 

FREEPORT BREEZE.    Freeport breeze. 
Freeport, Kas., F. B. Oillett, 1888. 

8°. 7 in.   No. 2, April 7, 1888. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 121 (2). 

FRIEDLS ILLUSTRIRTES BRIEFMARKEN - OP- 
FERTENBLATT. Friedl's lUustrirtes Briefmarken- 
Offertenblatt. Wien, Endolf Friedl, 1898- 
Fol. 13 in. nos. in   vols.    In progress. 
1st year.    Nov. 1, Dec. 10, 1898. Nos.   1- 2. 
2nd     „       Jan. 26, Mar. 25, May, 1899. „      3- 6. 
8rd     „       Jan., Feb., ApL, Nov., 1900. „       6- 9. 
4th     „       Mar., July, Nov.-Dec, 1901. „    10-13. 
5th     „      Mar.-Apl., July-Aug., Oct.-Nov., 1902.      „    14-19. 
6th     „       Feb.-Mar., July, Dec, 1903. „    20-25. 
7th     „      Mar., July, Nov., 1904. „    26-31. 
8th     „       Feb., May, Oct., 1905. „    32-37. 
9th     „      Feb., Apl., Apl.-May, June-July, Aug.-Sept., Oct.-Nov., 

Dec, 1906. Nos. 38-49. 
%• Nos. 12 and 13, 14 and 15, 16 and 17, 18 and 19, 20 and 21, 22 
and 23, 24 and 26, 26 and 27, 28 and 29, 30 and 31, 32 and 33, 34 
and 35, 36 and 37, 38 and 39, 41 and 42, 43 and 44, 45 and 46 and 
47 and 48, were severally published together. The numbers for 
July and December, 1903, and tliose for 1904 and 1905 and Febru- 
ary, 1906, bear a double number. 

FRIEDL'S PHILATELISTISCHE BERICHTE.     See 
SiGMUND FRIEDL'S PHILATELISTISCHE BEEICHTE. 
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FRIENDSHIP'S JUNIOR.    Friendship's junior. 
Chili, N. Y., C. A. Nichols, Jr., 1904-05. 

in.    Vols. IV.-V.    7 nos. 
Vol. IV.    July-Dec, 1904.    Nos. 1-6. 

„     V. Jan., 1905.    No.  1. 
*»* This journal occasionally contained philatelic matter.    Want- 
ing all nos. 

FRIMAERKE - HANDLERES OG SAMLERES 
AVERTISSEMENTS-HAEFTE. Frimaerke Hand- 
leres og Samleres Avertissements-Haefte. 

Aarhus, J. A. Chr. Danielsen, 1894. 
8°. 8J in.    No. 1, May 15, 1894. 
*,* The  number has a coloured paper wrapper.    The contents 
consist entirely of advertisements. Mis. St. Jour. 135 (8). 

FRIMARKS-SAMLAREN.    Frimiirks-Samlaren. 
Stockholm, Emit Braese, 1892-93. 

8°. 10 in.    "Profnummer" and nos. 1-12, Dec. 8, 1892-Dec. 30, 
1893. 
*,* Nos. 7 and 8, and 10 and 11 were severally published together 
under the respective dates " 1 Augusti, 1893 " and " 5 November, 
1893," and there is a title-page and an index to the volume. 
Commencing with January, 1894, the journal was amalgamated 
with the " Nordisk Filatelistisk Tidskrift ". 

FRIMARKSSAMLAREN. Frimiirkssamlaren. Skan- 
dinavisk frimarkstidning. 

Halmstad, G. I. Bjelke, 1897-98. 
8°. 10 in.    17 nos. in 2 vola. 
1st year.    Aug. 30-Dec. 15, 1897.   Nos. 1- 5. 
2Dd    „       Jan.    2-   „      1, 1898.       „    1-12. 
*,* Nos. 4 and 5 of the first year and nos. 4 and 5, 6 and 7 and 11 
and 12 of the second year were severally published together.    No. 
3 of the second year is partly numbered 3A and partly 3B and the 
double number 11 and 12 is dated November and December, 1898, 
although it was not printed until 1899.    Wanting vol. i., nos. 2, 
3 and all vol. 11., except nos. 1, 2. 

FRIULI FILATELICO. II Friuli filatelico. Giornale 
mensile filatelico internazionale. 

Pordenone, Giacomo Milani, 1898. 
Pol. 12J in.   Nos. 1-2, Aug.-Sept., 1898. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 107 (17). 

F. TRIFET'S MONTHLY CIRCULAR. F. Trifet's 
monthly circular. Boston, Mass., F. Trifet, 1874. 
8°. 8J in.    12 nos. in 1 vol. 
Vol. I.   Jan.-Dec, 1874.    Nos. 1-12. 
*J^ Nos. 4 and 5, 7 and 8 and 11 and 12 were severally published 
together and an index to the volume was published with nos. 28 
and 29 of the following. 

[Continued as:] 

  F. Trifet's monthly stamp circular and price catalogue. 
Boston, Mass., F. Trifet, 1875-77. 

8°. 8i in.    Vols. ii.-iv.    35 nos. 
Vol.  II.    Jan -Dec, 1876.    Nos. 13-24. 

„   III.      „  -   „     1876.      „    25-36. 
„ IV. „ -Nov., 1877. „ 37-47. 

*,* An index to vol. 11. was published with nos. 28 and 29 and nos. 
18 and 19, 20 and 21, 22 and 23, 26 and 27, and 32 and 33 were 
severally published together. The tenth edition of Trifet's " De- 
scriptive price catalogue of the postage stamps of all nations " was 
issued in parts with vol. 11., and Trifet's " Descriptive price cata- 
logue of the revenue stamps of all nations," was issued in parts 
with vol. III. Some of the numbers are also found printed on 
coloured paper. On the completion of vol. 11. the twelve numbers 
were supplied in a paper wrapper bearing " Vol. 11. Boston, 1875. 
Nos. 13-24." 

[Continued as:] 

  Monthly stamp circular. 
Boston, Mass., F. Trifet, 1877-79. 

8°. 8J in.   Vols. iv.-vi.    18 nos. 
Vol. IV.    Dec, 1877.   No. 48. 

„     V.   Jan.-Dec, 1878.   Nos. 49-60. 
„   VI.      „  -May, 1879.      „    61-65. 

*,* Nos. 55 and 56, 59 and 60 and 63-65 were severally published 
together.    Some of the numbers are also found'printed on coloured 
paper. 
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F. TRIFET'S MONTHLY CIRCULAR. 

[Continued as :] 

- Trifet'a monthly. 
Boston, Mass., F. Trifet, 1879-81. 

Fol. 15i in. and 23 in.    Vols. vi.-viii.    20 nos. 
Vol.    VI.    Aug. 1879-Feb., 1880.    Nos. 66-72. 

„     VII.    Mar.-Sept., Nov., ISSO-Mar., 1881.    Nos. 73-84. 
„ VIII. May, 1881, No. 85. 

*,* Only partly philatelic. No. 66-74 measure 15J inches and the 
remaining numbers 23 inches. No. 70 is wrongly numbered " 69," 
and there is a supplement of two pages to no. 81. Nos. 83 and 
84 contain no philatelic matter. Nos. 66-73 and 76-85 are bound 
together io one volume and the philatelic portions of nos. 66-79 
and 81 are mounted and bound up after the "Monthly stamp 
circular," nos. 63-65. ^ 

TRIFET S MONTHLY STAMP CIRCULAR 
PRICE   CATALOGUE.    See  P. TRIFET'S 
CIBCULAR. 

AND 
MONTHLY 

FUNNY FOOLATELIST 566 
FUNNY FOOLATELIST.    The Funny foolatelist.    For 

the benefit of literature collectors. 
Mo. Connelsville, 0., Page and Adair, [1897]. 

8°. 8J in.    Vol. 0.    No. 0, [Feb., 1897]. 
*»* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 93 (9). 

FURETEUR.    Le Fureteur. 
Paris, Louis Dourliac, 1900-01. 

Fol. 11;J in.       nos. in 2 vols. 
1st  year. -        1900.    Nos. 1- 
2nd    „       Jan, 1-       1901.       „   1- 
*•* Only partly philatelic. There is a coloured paper wrapper to 
each number. Wanting all uos. of the first year, except no 2 
and nos. 2, 12, and after no. 13 of the second year. The last is 
dated July 1, 1901. 

FYRVAPPLINGEN.    Fyrviipplingen.    Tidning for allvar 
och skamt under Fjerde Nordiska Filatelistkongressen. 

Stockholm, 1899. 
8°. 9J in.    Nos. 1-4, June 19-22, 1899. 
*.* No. 1 is dated in error " 19 Juli " and no. 4 bears the words 
" Extra Nummer' Mis. St. Jour. 118 (2). 



567     GARDEN CITY PHILATELIST 

GARDEN CITY PHILATELIST. The Garden City 
philatelist. Issued monthly in the interest of stamp col- 
lectors. Chicago, III., A. J. Mouat, 1886. 
8°. 9 iu.    Nos. 1-8, Jan. 15-Aug. 15, 188G. 
*,* There is a paper wrapper to each number. A number 9, dated 
September 15, 188G, was print d ready for circulation when a fire 
at the printing works destroyed the entire stock with the excep- 
tion of one copy, which is in the library of Mr. H. E. Deats of 
Flemington, N.J. Mis. St. Jour. 61 (10). 

GAZETA PHILATELICA. Gazeta philatelica. Organe 
internationale des philatelistes. 

Bio de Janeiro, Borges Monteiro e Ce., 1892. 
8°. 10 in.    No. 1, November 15, 1892. 
*,* The contents are published in Portuguese and French. 

Mis. St. Jour. 133 (11). 

GAZETA POSTAL.    Gazeta postal. 
Belem, Brazil, Baul d'Azevedo, 1890-94. 

Fol. 17 in.      nos. in       vols. 
1st year. - 1890.    Nos. 
2nd 
3rd 
4th 
5th 

1891. 
1892. 
1893. 
1894. 

*,* Only partly philatelic. No. 31 is dated August 2, 1891, no. 66 
is dated February 2, 1698, and no. 94, December 17th, 1893. 
Wanting nos. 1-30, 32, 34-65, 83, 88, 89, 90, 93 and after 94. 

GAZETTE.    The Gazette. 
Chariton, Iowa, Martin and Voiland, 1886. 

8°. 9 in.    Nos. 1-4, Apl. 1-July 1, 1886. 
*^* Only partly philatelic. Nos. 3 and 4 have coloured paper 
wrappers, and these two numbers were published by Fred. B. 
Voiland. Mis. St. Jour. 139 (5). 

[Continued as:] 
 Chariton gazette. 

Chariton, loiva, Fred. B. Voiland, 1886-87. 
8°. 9 in. and fol. 12J in.    9 nos. in 2 vols. 
Vol. I.    Aug.  1, 1886-Jan., 1887, Apl., May, 1887.    Nos. 5-12. 

„ II.    June,     1887. No. 1. 
*,* Only partly philatelic. Nos. 9 and 10 are folio and the other 
numbers are octavo, and nos. 6, 10-12 and no. 1, Vol. 11., have the 
article " The " before the title. Mis. St. Jour. 139 (5a) 

GAZETTE DES ANNONCES, DU COMMERCE ET 
DE L'INDUSTRIE. Gazette des annonces, du com- 
merce et de I'industrie. Paraissant chaque samedi en 
Turc, Franjais, Grec et Arm^nien. 

Pera, Constantinople, Jacques M, Minasse, 1894. 
Fol. 13J in.    Vol. in.    2 nos. 
3rd year.    August 25, 31, 1894.    Nos. 38-39. 
*,* These two numbers, which are printed on coloured paper, 
contain an advertisement announcing the publication on Septem- 
ber, 15, 1894, of no. 1 of a new philatelic journal with the title 
" Le Timbre-Poste," which never made its appearance. There 
are also other philatelic advertisements in the numbers. Wanting 
no. 38. Mis. St. Jour. 128 (19). 

GAZETTE DES COLLECTIONNEURS.    La Gazette 
des collectionneurs.    Nimes, France, M. H. Merle, 1905. 
Fol. 11 in.    Nos. 1-2, September-October, 1905. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 124 (2). 

GAZETTE DES TIMBRES 568 

GAZETTE DES TIMBRES.    Gazette des timbres. 
Paris, Pierre Mahe, 1872-76. 

8°. 9i in.    48 nos. in 4 vols. 
1st year.    July 15, 1872-June 15, 1873.    Nos. 1-12. 

July-September, 1873-Aug.,       1874.      „     1-12. 2nd 
3rd    „       Jan. -Dec,      1875.      „     1-12. 
4th    „ „ -   „ 1876.      „     1-12. 
*,* There is a title-page and an index to each of the first three 
years and a paper wrapper to each of the numbers of the first two 
years. No. 1 of the second year is dated " Juillet-Septembre, 
1873," and nos. 9-12 of the fourth lyear were published together 
under the date " Aout-D(ecembre, 1876 ". There are supplements 
of four pages to nos. 7-10 of the second year, with the title 
" Notice u)ensuelle de livres rares et curieux," and four pages of a 
" Catalogue general des timbres-poste, telegraphes et fiscaux en 
vente a prix ri^duits" were given with each of the twelve numbers 
of the third year and also with nos. 1-8 of the fourth year. 

  [Special edition, printed on various coloured paper.] 
*,* Consists of the first two volumes, 24 numbers, like the ordin- 
ary edition. The 12 numbers of vol. i. were published in a red 
wrapper and the edition consisted of 25 copies only.    Wanting all. 

GAZETTE PHILAT^LIQUE LYONNAISE.    Gazette 
philat61ique Lyonnaise. Lyon, S. Farges, 1900-04. 
8°. 8J in. 45 nos. in 5 vols. 
Ist year. Oct. -Dec, 1900. 
2nd „ Jan.- „ 1901. 
3rd „ „ - „ 1902. 
4th „ „ -Nov., 1903. 
5th „    „ -June, 1904. 

Nos. 1- 3. 
4-15. 

16-27. 
28-38. 
39-45. 

*^* There is a coloured paper wrapper to each number. The 
wrapper of no. 14 bears in error " 13 " and nos. 39 and 40 were 
published together under the date " Janvier, 1904". Nos. 5, 8, 
12, 16 and 20 have supplements. 

Gazette timbrologi- GAZETTE  TIMBROLOGIQUE. 
que.     Eevue   mensuelle   de   la   Society   Timbrophile 
d'Echanges. Paris, Grenoble [printed], 1891-98. 
8°. 9| in. 80 nos. in 7 vols. 
1st year. Oct 15, 1891-Sept 20, 1892. Nos.   1-12. 
2nd  „ 20,1892-   „ 20, 1893. „    13-24. 
3rd   „ 20, 1893-   „ 20, 1894. „    25-36. 
4th   „ 20, 1894-   „ 20, 1895. „    37-48. 
5th   „ 20, 1895-   „ 20, 1896. „    49-60. 
6th   „ 20, 1896-   „ 20, 1897. „    61-72. 
7lh   „ 20, 1897-July 1898. „    73-80. 

' There is a title-page and an index for each of the first five 
years, an index to the sixth year, a title-page to the seventh year, 
and each number has a paper wrapper. " No. 54. 20 Mars. 1896," 
is wrongly numbered and dated " No. 53. 20 Fevrier 1896," but the 
numbering, and date are correctly given on the wrapper, and no. 
72 is wrongly numbered " 71 " except on the wrapper which has 
the correct number. No. 79 is dated " Avril-Mai, 1898," and no. 
80, " Juin-Juillet, 1898". There is a supplemental slip to no. 5, 
three supplements to no. 6, supplements to nos. 13, 14, 24, 26, 32 
and 33, and a separate supplement of a piece of music " Postal 
Galop " by L. Billaut was presented with no. 7. 

GAZETTOPHILE.    See PEESSO-PHILATELIE. 

GAZETVERZAMELAAR.    See PKESSO-PHILATELIE. 

GEEN PERS GEEN ZEGELS.   See PEESSO-PHILATJELIE. 



569 GEGENWART 

GEGENWART. Die Gegenwart. Band XLII. NO. 39. 
September 24, 1892. [Contains an article " Der Brief- 
markensammler ".    By Felix von Stenglin.] 

Berlin, Theophil Zolling, 1892. 
Fol. 13 in. pp. 203-204. Mis. St. Jour. 138 (5). 

GEM.    The Gem. 
Manchester, N. H., The Gem Publishing Co., etc., 

1884-85. 
8°. 9 in. and 4°. 9|-10J in. Nos. 1-7, October 1, 1884-April, 1885. 
*^* Only partly philatelic. Nos. 1-3 are octavo, nos. 4-7 are quarto, 
and nos. 2-7 were published by Thos. H. Crosby. 

Mis. St. Jour. 140 (5). 

GEM.    The Gem. New York, D. M. Dickie, 1885. 
Fol. 16 in.   Nos. 
*,* Cuttings of the stamp portions from nos. 8 and 9, dated 
September and October, 1885, are mounted in Stamp Scrap-book, 
vol. v., pp. 49, 50, and a copy of no. 8 is bound up in Mis. St. Jour. 
127 (7). 

Hamohurg, Pa., [? L 1895. GEM.    The Gem. 
in.    Nos. 1- 

*^* Only partly philatelic.    Wanting all nos. 

GEM.    The Gem. 
Columbus, 0., Columbus Novelty Printing Co., 1903. 

16°. 6 in.    Nos. 1-3, [?       ]-September, 1903. 
*,* Only partly philatelic.    No. 3 has a coloured paper wrapper. 
Wanting nos. 1, 2. 

GEM PHILATELIST.    The Gem philatehst. 
St. Joseph, Mo., Gem Publishing Co., 1896. 

48°. 4 in. and 24°. 6 in.   Nos. 1-3, Jan., Feb., April, 1896. 
*^* Nos. 1-2 are 48°. and have coloured paper wrappers ; no. 3 is 
24°. and has no wrapper.    No. 3 has no year date given on the 
front page. Mis. St. Jour. 96 (6), 

GEM PRICE LIST.    The Gem price list. 
Chicago, III., A. W. Locke, [1876]. 

8°. 8^ in.    No. 1 [April 1876.] 
*,* The number has a supplement of (2) pp. 

Mis. St. Jour. 3 (11). 
[Continued as:] 

  The Philatehc gem. 
Chicago, III., A. W. Locke, 1876. 

8°. 9 in. and 12 in. Nos. 2-6, May-Oct., 1876. 
%* Nos. 3, 4 were published together with the date " June and 
July " and no. 6 has the date " September and October ". There 
are supplements of (4) pp. to nos. 2 and 5, the first with the title 
"The Gem Supplement". No. 2 is octavo 9 in. and nos. 3-6 
octavo 12 in. Mis. St. Jour. 3 (11). 

GEM STAMP NEWS.    See LITTLE GEM STAMP NEWS. 

GENERAL-ANZEIGER FUR PHILATELIE. General- 
Anzeiger fiir Philatelie. Internationales Insertions- 
Organ. 

Iserlohn, etc.. Gust. Kirchhoffund Co., etc., 1883- 
Fol. 12|-12^ in.    nos. in vols.    In progress. 
1st  year, Apl. 10-June 15, Aug. 15-Oct. 15, Dec. 1,1883.   N .<;. 1-7. 
2nd    „    Jan. 15, Mar. 1-May 15, July 1, Aug. 15, Oct. 1-Dec. 5, 

1884. Nos. 1-9. 
3rd     „    Jan. 10, Feb. 20, Apl. 1-June 20, Aug. 1-Oct. 15, Dec. 5, 

1885. Nos. 1-9. 
4th     „     Jan. 15, Feb. 20, Apl. 1-June 20, Aug. 1-Oct. 15, Dec. 5, 

1886. Nos. 1-9. 
5th     „    Jan. 10, Feb. 20, Apl. 1-June 20, Aug. 1-Dec. 5, 1887. 

Nos. 1-10. 
Jan. 15, Feb. 20, Apl. 10-Dec. 10, 1888.    Nos. 1-11. 6th 

7th 
8th 
9th 

10th 
11th 
12th 
13th 
14th 
15th 
16th 
17 th 
18th 
19th 
20th 
2l8t 
22nd 
23rd 
24th 

Jan. 15-Dec. 
„ 15- 
„ 10- 
„ 1- 
„ 1- 
„ 1- 
„ 1- 
„ 5- 
„ 5- 
„ 5- 
„ 5- 
„ 5- 
„ 5- 
,. 5- 
„ 5- 
„ 5- 
„ 5- 
„ 5- 

10, 1889. 
10, 1890. 
12, 1891. 
15, 1892. 
15, 1893. 
15, 1894. 
22, 1895. 
21, 1896. 
21, 1897. 
21, 1898. 
21, 1899. 
21, 1900. 
21, 1901. 
20, 1902. 
21, 1903. 
25, 1904. 
22, 1905. 
21, 1906. 

Nos. 1- 12. 
1- 12. 
1- 18. 
1- 24. 
1- 24. 
1- 24. 

171-197. 
198-232. 
233-266. 
267-299. 
300-333. 
334-367. 
363-403. 
404-439. 
440-475. 
476-511. 
512-547. 
548-583. 

GENERAL STAMP ADVERTISER    570 

*»* The contents consist entirely of advertisements. Commenc- 
ing with the number for December, 1887, the journal has been 
published by Chr. Saurrland at Hemer i. W. There are supple- 
ments to nos. 2, 6 and 9 of the second year and to n is. 1, 2, 3, 4, 
and 5 of the third year, a " ii. Theil " of no. 11, of the sixth year, 
a " 2te Ausgabe " of no. 12 of the seventh year and a "zweite 
Ausgabe " of no. 12 of the eighth year, dated December 10, 1890, 
the first edition of this number being dated December 5, 1890. 
No. 2 of the fourth year is wrongly numbered " v. Jahrgang no. 
2," no. 221 is dated " 15 September, 1896," in place of " 5 Septe n- 
ber, 1896," no. 239 is dated " 15 Marz, 1897," instead of " 5 Marz, 
1897," and no. 478 is dated " 5 Februar, 1904," instead of " 25 
Januar, 1904". Each number, commencing with no. 1 of the 
twelfth year, has a coloured paper wrapper. Copies of nos. 284, 
392, 463, 531 and 571 were also issued in special coloured wrappers 
inscribed, respectively, " Fest-Ausgabe zu Ehren des ii. Deut- 
schen Sammlertages d. Germania-Ringes zu Magdebuig " ; " Fest- 
Ausgabe zum Deutschen Philatelisten-Tag. Be lin 1901"; " — 
Pforzheim 1903 " ; " — Regensburg 1905 " ; " — Niirnberg 1906 ". 

GENERAL STAMP ADVERTISER.   The General stamp 
advertiser. Amsterdam, C. van Rinsum, 1870. 
4°. 11 in.    No. 1, June 1, 1870. 
%* A prospectus of the journal is bound up with the above. 

Mis. St. Jour. 4 (4). 

GENERAL WELT BRIEFMARKEN BLATT.   General 
Welt Briefmarken Blatt. 

Bruxelles, Comptoir Philatelique, 1896. 
Fol. 12i in.    No. 1, Oct. 5, 1896. 
*^* Printed on yellow paper.    The contents consist entirely of 
advertisements. Mis. St. Jour. 86 (4). 

GENIUS OF YOUTH.    Genius of youth. 
Cincinnati, 0., John J. Weissert, 1885-86. 

8°. lOJ in.    Nos. 2-4, December, 1885-March, 1886. 
*,* Only partly philatelic.    No. 4 is dated " Feb.-March,  1886 ". 
Cuttings of the column " The Philatelist, etc.," from nos. 2-4 are 
mounted in Stamp Scrap-book^ vol. v., pp. 85-92, and the entire 
numbers are bound up in Mis. St. Jour. 121 (18). 

GEORGE'S    PHILATELIC     CIRCULAR.     See    W. 
GEOKGE'S   PHILATELIC   CIBCUL.A.R. 

GERMAN - AMERICAN    STAMP    JOURNAL     See 
DEUTSCH-AMEBIKANISCHE BBIEFMARKEN ZBITUNG. 

GERMANIA.    Germaaia.    AUgemeine Deutsche Philate- 
listen-Zeitung. 

Oybin, Saohsen, Dr. Alfred Moschkau, 1883. 
4°. 12J in.    Nos. 1-12, Jan. 10-Dec. 20, 1883. 
*,* Nos. 7 and 8 were published together with the date " 30 Juli, 
1883," nos. 9 and 10 together, with the date " 5 November, 1883," 
and nos. 11 and 12 together, with the date " 20 Dezember, 1883 ". 

Mis. St. Jour. 50 (2). 

GERMANIA BERICHTE.    Germania Berichte. 
Gharlottenburg, Germania Ring, 1897- 

8°. 11 in.    nos. in     vols.    In progress. 
Ist  year, Nov. 14, Dec. 10, 1897.    Nos. 1-2. 
2nd     „    Feb. 26, Apl. 30, May 31, July 25, Oct. 29, 1898.    Nos. 

3-7. 
3rd     „     Jan. 30, June 29, Sept. 29, 1899.    Nos.    8-10. 
4th     „    Jan. 29, Aug. 29, Sept. 10, 21, 30, Nov. 25, 1900.    Nos. 

11-16. 
5th     „     Feb. 15, Apl. 5, June 30, Aug. 31, Oct. 10, 1901.    Nos. 

17-21. 
6th     „    Jan. 10, Feb. 28, Apl. 26, Oct. 26, Nov. 30, 1902.    Nos. 

22-26. 
7th     „    Feb. 25, May 25, Aug. 15, 22, Nov. 1, 30, Dec. 25, 1903. 

Nos. 27-33. 
8th     „    Jan.  31, Feb. 29, May 2, June 21, Aug. 10, Sept. 10, 

Oct. 10, Nov. 10, Dec. 10, 1904.    Nos. 34-42. 
9th     „     Jan. 10-Dec. 10, 1905.    Nos. 43-54. 

10th     „        „    10-   „    10, 1906.       „    55-66. 
*»* There is a title-page and an index to nos. 1-14, to nos. 15-37, 
and to nos. 38-54 with the'words " Erster " " Zweiter" or " Dritter 
Band ".    Nos. 1-10, 13 and 14 have wrappers and advertisement 
pages with the tit e " Anzeigen der Germania-Berichte " and nos. 
11, 12,15-22, 28, 29, 32-37, 39-66 have wrappers and advertisement 
pages with the title " Germania-Berichte Beiblatt fiir Anzeigen ". 
Nos. 44 and 45 were published together with the date " 25 Februar, 
1905," and there is no number tor March, 1905.    There is a supple- 
ment to no. 48, one to no. 49 and one of two pages to no. 53, 



571    GERMANTOWN PHILATELIST 

QERMANTOWN   PHILATELIST.     The Germantown 
philatelist. 

Germantoion, Philadelphia, Pa., The Germantown 
Philatelist, 1887. 
8°. 8i in.    Nos. 1-2, Mar., Apl.-May, 1887. 
*,* No. 2 was published by Wm. M. Watson. 

Mis. St. Jour. 32 (1). 

[Continued as:] 

- The Philadelphia philatelist.    (Formerly the German- 
town philatelist.) 

Philadelphia, Pa., Utassy and Hoser, etc., 1888. 
8°. 8J in.    Nos. 3-5, Feb., Mar., Apl.-May, 1888. 
*^* No. 4 was published by the Philadelphia Philatelic Publishing 
Co. and no. 6 by Geo. W. von Utassy. Mis. St. Jour. 32 (la). 

GIANT.    The Giant.        Garfield, N. J., [? 
in.    Nos. 1-10. 

*,* Only partly philatelic.    Wanting all nos. 

], 1890. 

GIBBONS AND CO.'S MONTHLY JOURNAL (STAN- 
LEY)   See    STANLEY    GIBBONS    AND    CO.'S    MONTHLY 
JOURNAL. 

GIBBONS, LIMITED, MONTHLY JOURNAL (STAN- 
LEY)    See    STANLEY   GIBBONS    AND    CO.'S   MONTHLY 
JO0BNAL. 

GIBBONS MONTHLY JOURNAL (STANLEY) See STAN- 
LEY GIBBONS AND CO.'S MONTHLY JOURNAL. 

GIBBONS STAMP WEEKLY.    Gibbons stamp weekly. 
London,   PlymoiUh   [printed],    Stanley   Gibbons, 

Limited,  1905- 
8°. lOJ-10 in.    nos. in vols.    In progress. 
Vol.    I.    Jan. 7-June 24, 1905.    Nos.   1- 25. 

„     II.    July 1-Dec.  30,     „ „    26- 52. 
„    III.    Jan. 6-June 30, 1906.       „    53- 78. 
„    IV.    July7-Dec.  29,     „ „    79-104. 

*,* Edited by Edward J. Nankivell. There is a title-page and an 
index to each volume and a coloured paper wrapper to each 
number. 

GIORNALE DEI COLLEZIONISTI DI FRANCO 
BOLL! E CARTOLINE ILLUSTRATE. II Gior- 
nale dei oollezionisti di francoboUi e cartoline illus- 
trate. Napoli, E. Bagozino, igoi. 
8°. 9J in.    No. 1, March, 1901. 
\* The number has a colourei paper wrapper. 

Mis. St. Jour. Ill (4). 

GIORNALE DEL COLLEZIONISTA. Giornale del 
collezionista. Palermo, G. Bonfiglio e Co., 1880. 
8°. 12 in.    Nos. 1-2, June 15-July, 1880. 
*,* No. 2 is printed on blue paper. A no. 3 has been given in 
some published lists of philatelic journals, but only nos. 1-2, exist. 
A copy of the prospectus is bound up with the two numbers. 

Mis. St. Jour. 107 (20). 

GIORNALE  PILATELICO  ITALIANO.    II  Giornale 
filatelico  italiano tratta  di  filatelia   e  della  collezione 
Liebig. Biella, Enrico Bussi, 1899. 
8°. 10 in.    No. 1, Aug. 10, 1899. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 107 (10). 

GIRL'S REALM. The Girl's realm. Vol. 11., December, 
1899. [Contains an article " On stamps and stamp 
collecting," by W. J. Hardy, F.S.A.] 

London, 1899. 
8°. 9i in. pp. 246-249. Mis. St. Pamph. 63 (3). 

GLAD TIDINGS. Glad Tidings. [Contains illustrations 
of stamps.] Seneca Falls, N. Y., C. B. Howe, 1875. 
Fol. 13 in.   Vol. 21, no. 11, 1875. Mis. St. Jour. 1 (8). 

rJIACB.   rJIACL [Glas.] ..." Echo Timbrophile". 
Philippople, Bulgarie, Premiere SocUte Timbrophile 

Bulgare d'^changes, 1893-94. 
Fol. 12J in.    Nos. 1-6, Oct. 15, 1893-Mar. 17, 1894. 
*,* This was the first philatelic journal published in Bulgaria. 

Mis. St, Jour. 108 (1). 

GLEANER 572 

GLEANER.    The Gleaner. 
Poplar Bidge, N. Y., D. Wheeler, 1885. 

*,* Cuttings of the stamp portions from vol. 11., no. 7, dated 
September, 1885, are mounted in Stamp'Scrap-book, vol. v., p. 51. 

GLOBE.    Le Globe.    Parait chaque mois. 
Botterdam, J. II. Hamakers, 1896. 

Fol. 13J in.    Nos. 1-2 [Oct.-Nov.], 1896. 
*,* Neither number bears the month of publication. 

Mis. St. Jour. 108 (7). 

GLOBE ILLUSTRfi. Le Globe illustr^. Journal de la 
famille. Vol. xi., no. 9, 1 Mars, 1896. [Contains an 
article " Deux timbres int^ressants," with illustrations.] 

Bruxelles, [? ], 1896. 
Fol. 15 in. p. 143. Mis. St. Jour. 127 (1). 

GLOBE PHILATELISTS ADVERTISER. The Globe 
philatelists advertiser. [Prospectus of a journal to be 
pubhshed by Shingler and Co., Sheffield, on July 1, 
1902, but which was never issued.] 

Mis. St. Jour. 123 (2). 

GLOBUS. Der Globus. Internationales Organ fiir den 
Briefmarkenhandel. The Globe. International organ of 
the stamps [sic] trade. Le Globe. Organ international 
pour le commerce de timbres-poste. 

Wien, Max H. Lowinger, 1882. 
Fol. 13J in.    Nos. 1-3, Oct. 1-Deo. 1, 1882.    Mis. St. Jour. 73 (20). 

GLOBUS. Globus. Mitteilungen iiber die gesaSite Post- 
wertzeichenkunde. Mit Beiblatt Tauschblatt fiir Brief- 
markensamler. Vereinsblattdes Intern. Postwertzeichen- 
Sammler Vereins " Globus ". Berlin, 1891. 
8°. 8|-9 in. Nos. 1-12, Jan. 1-Dec. 20, 1891. 
%* Produced by an autographic process. Nos. 4-6 bear only the 
title " Vereins-Mitteilungen," no. 5, with date May 20, 1891, has 
no number, and nos. 11 and 12 were published together under 
the date Desembar 20, 1891. The supplement is catalogued 
separately. A further supplement with the title " Vereins-Nach- 
richten" and the pages numbered 13 to 18 was presented with 
no. 1. 

GLOBUS. Globus. Organ fiir die Gesamtinteressen der 
mittleren u. jiingeren Sammler. 

Berlin,   Intern.    Postwertzeichen-Sammler-Verein 
" Globus," 1892-93. 
8°. 9J in. 18 nos. in 2 vols. 
1st year.    Feb.-Dec, 1892.   Nos. 1-12. 
2nd    „       Jan.-June, 1893.       „    1- 6. 
*,* There is a title-page and an index to the first year. Nos. 7 
and 8 both bear the date " August, 1892," and there is a supple- 
ment of illustrations to no. 9, Nos. 2 and 4 of 1893 had supple- 
ments with the title " Vertrauliche Vereinsmitteilungen," but 
these supplements, which are catalogued under their title, were 
only supplied to members of the society. 

GLOBUS. Der Globus. Internationales Organ fiir den 
Sammelsport. Wien, Max H. Lowinger, 1902. 
Fol. 12J in.   Nos. 1-5, Feb. 1, 20, Mar. 5, 25, Apl. 15, 1902. 
»,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 86 (11). 

GLOBUS.    See VEBTBAULICHE VEREINSMITTEILUNGEN. 

GOLDEN DAYS. Golden days. [United States.] Vol. 
XII., no. 24, May 9, 1891. [Cuttings of the article " A 
postage stamp man," with portrait of C. H. Mekeel, are 
mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi., pp. 188-189.] 

GOLDEN ECLIPSE.    Golden eclipse. 
Sycamore, III., S. H. Paxton and Brother, 1887. 

8°. 9 in.    Nos. 1-2, February-March, 1887. 
*,* Only partly philatelic.   Each number has a coloured paper 
wrapper. Mis. St. Jour. 117 (16). 

GOLDEN ERA.    The Golden era. 
Orange, N. J., [? ], 1890. 

in.    Nos. 1-2. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting both nos. 

GOLDEN EXCHANGE.    The Golden exchange. 
Townsbury, N. J., [? ], 1892. 

in.   No. 1. 
*,• Only partly philatelic.   Wanting. 
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GOLDEN HOURS.    Golden hours.    For boys and girls. 
New York, William P. Bunning, 1887. 

8°. 9 in.    No. 5, October, 1887. 
%• Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 121 (13). 

GOLDEN PHILATELIST.    The Golden philatelist. 
Patterson's Mills, Pa., Cameron W. Laivton, 1895. 

32°. ^ in.    Nos. 1-4, Jan.-Apl., 1895. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 71 (9). 

GOLDEN STAR.    Golden star. 
Taunton, Mass., Golden Star Publishing Co., etc., 

1891-93. 
8°. 9 in., 16°. 7J in., 12°. 7 in. and 4°. 11 in., 26 nos. in 5 vols. 
Vol. I. June 15, July 15, Sept.-Dec, 1891. Nos. 1-6. 

II. Jan.  -June,  1892. Nos. 1- 6. 
„ III. July 25-Deo. 25,1892.  „ 13-18. 
„ IV. Jan. -April, 1893. „ 19-22. 

V. Sept. 1-Dec. 1893. " „ 23-26. 
*,* Nos. 1 and 2 are octavo, nos. 3-18 are 16°., nos. 19-22 are 12°. 
and nos. 23-26 are quarto. All but nos. 1 and 2 have the word 
" The" preceding the title, and nos. 1, 2 and 6-22 have coloured 
paper wrappers. Nos, 23-26 were published by L. H. Benton. 
Nos. 1 and 2, vol. 11., were published together under the date 
"Jan.-Feb., 1892". The wrapper of no. 14 is numbered " Vol. 
III., no. 1. Whole no. 13," in place of "Vol. ui., no. 2. Whole 
no. 14," and no. 23 only bears the numbering "Vol. v., no. 1". 
Nos. 1-5 are not philatelic, the few following nos. are partly 
philatelic, while the wrappers of nos. 10-22 bear the words " A 
monthly for stamp collectors," " Devoted to philately," " A 
monthly stamp journal," or "A journal for stamp collectors". 
Nos. 23-26 again are only partly philatalic. 

GOLDEN STATE PHILATELIST. 
LECTOR. 

See WESTERN COL- 

GOLDEN STATE SCIENTIST. The Golden State 
scientist. A monthly journal devoted to zoology, geo- 
logy, archaeology, botany, numismatics and philately. 

Riverside, Cal., E. M. Haight, 1886. 
8°. 8^ in.    No. 1, Oct., 1886. 
*»* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jotir. 32 (4). 

GOPHER STATE PHILATELIST. The Gopher State 
philatelist. 

Minneapolis, Mimt., Lawrence E. Borin, 1900. 
8°. 9 in.    No. 1, November 1, 1900. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. Amalgamated 
with the " Philatelic chronicle and philatelic index," February, 
1901. Mis. St. Jour. 123 (7). 

GOSSIP.    The Gossip. 
Ottawa, Canada, Gossip Publishing Co., 1887. 

Fol. 13| in. and 19J in.    Vol. 11., nos. 1-2, May-June, 1887. 
*,* Only partly philatelic.    No. 1 measures 13| inches and no. 2, 
19J inches.    The two numbers are bound up in Mis. St. Jour. 
136 (5) and cuttings of the philatelic portions from each number 
are mounted in Stamp Scrap-book, vol. v., pp. 158-163. 

GRANITE   STATE   PHILATELIST.      Granite   State 
philatelist.    Devoted to stamps, coins and curiosities. 

Lake Village, N. H., etc., J. M. Hubbard, 1882-84. 
8°. 8^-8j in., 26 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Sept., 1882-Aug., 1883.    Nos.   1-12. 

„     II.       „      1883-   „      1884.        „     1-12. 
„    III.       „ -Oct.,   1884.        „    26-26. 

•,*Nos. 7-12, vol. I., and nos. 1-7, vol. 11., were published at 
Laconia, N. H. There is a supplement of (2) pp. to no. 3, vol. i., 
coloured paper wrappers to nos. 5, 6, 9, 10, 11, vol. i., to nos. 1, 2, 
3, 5, 6, 8, 9, 10, 11, 12, vol. 11., and to nos. 25 and 26, vol. lii. 

Wrappers and advertisements in Mis. St. Jour. 14 (9). 

GRANITE STATE STAMP JOURNAL. The Granite 
State stamp journal. [Prospectus and sample page of a 
journal to be published by L. B. Martin Publishing Co., 
Laconia, N. H., on August 1, 1893, but which was 
never issued.] 

Mis. St. Jour. 83 (5). 

GRANT AND  CO.'S  PHILATELICAL CIRCULAR. 
(JAMES E.) See JAMES R. GRANT ANDCo.'sPHiLATBLicAri 
CIBCULAR, 
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GRANT'S     MONTHLY     PHILATELIST.       Grant's 
monthly philatelist. 

Kansas City, Kas., W. C. A. Grant, 1900. 
8°. 9J in.    No. 1, June, 1900. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 92 (9). 

[Continued as :] 

•  Grant's philatelic monthly. 
Kansas City, Kas., W. C. A. Grant, 1900-01. 

8°. 9i in.    Nos. 2-3, July-Aug., 1900-Jan., 1901. 
*,* There is a paper wrapper to each number 

Mis. St. Jour. 92 (9a). 

GRANT S  PHILATELIC   MONTHLY.     See  GRANT'S 
MONTHLY PHILATELIST. 

GRAZER BRIEFMARKEN-ZEITUNG.    Grazer Brief- 
mar ken- Zeitung. 

Graz, Verein der Briefmarken-Sammler in Graz, 
1905- 
8°. 11 in. nos. in vols.    In progress. 
[1st  year.] March 15, 1905. No.l. 
[2nd    „    ] „       28, 1906. „    2. 

GRAZER PHILATELIST.    Der Grazer philatelist. 
Graz,   Verein  der  Briefmarken-Sammler in Graz, 

1892-97. 

8°. lOJ-11 in. 6 nos. in 6 vols. 
1st year.    Mar. 16, 1892.    No. 1. 
2nd 15, 1893. „ 2. 
3rd 21, 1894. „ 3. 
4 th 13, 1895. „ 4. 
5th 18, 1896. „ 5. 
6th 24, 1897. „ 6. 

* There is a supplement of two pages to no. 3, and a calendar 
for 1894, and also a supplement of two pages to no. 6 with photo- 
graphs of two sheets of the first 3 pfennige stamp of Saxony. 

Mis. St. Jour. 82 (3). 

GREEN MOUNTAIN BOYS. The Green mountain 
boys. Montpelier Vt., Tutile and Dewey, 1877. 
8°. 7J in. 2 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Oct.,   1877.    No. 6. 
„     II.    Nov., 1877.      „   1. 

%* Only partly philatelic.    Vol. 11., no. 1, was the last published 
and nos. 1-5, NOI. 1, were non-philatelic.      Mis. St. Jour. 41 (12). 

GRELOT. Le Grelot. 5e ann^e nos. 229, 230, 29 aout, and 
5 Septembre, 1875. [Contain facetious designs for post- 
age stamps, by Alfred le Petit and Pepin.] 

Paris, J. Madre, 1875. 
Fol. 19J in. page (1) of each number. Ms. St. Jour. 115 (17). 

GRIEBERT AND CO. MONTHLY SPECIAL OFFERS 
AND  BARGAINS.    See  HUGO  GRIEBERT AND  CO. 
MONTHLY SPECIAL OFFERS AND BARGAINS. 

GRIMSBY PHILATELIC ADVERTISER.    See GRIMS- 
BY PHILATELIC ADVERTISER OF WANTS AND OFFERS. 

GRIMSBY PHILATELIC ADVERTISER OF WANTS 
AND OFFERS. The Grimsby philatelic advertiser of 
wants and offers. 

Grimsby, T. Robinson and Co., etc., 1894-95. 
8°. 9 in. Nos. 1-5, Sept. 30, 1894-Jan. 20, 1895. 
*»* The contents consist entirely of advertisements. The words 
" of wants and offers " are dropped from the title on nos. 2-5. No. 
1 is printed on rose paper and no. 5 was published by A. Moore 
and Co. This last number is found on coloured paper as well as 
on white. Mis. St. Jour. 79 (13). 

GUAYAQUIL FILAT^LICO.    Guayaquil filat61ico. 
Guayaquil, Ecuador, Jose J. de Ycaza, N. 1901-02. 

8°. 95-lOJ in. 11 nos. in 2 vols. 
1st year.    July 15, Nov. 1901, Jan.-Apl., 1902.    Nos. 1-7. 
2nd   „       May-Aug., 1902.    Nos. 8-11. 
*,* Nos. 8, 9 and 10 were published together and nos. 1-3 and 8-11 
have paper wrappers.    Wanting no. 2. Mis, St. Jov,r. 152 (7), 
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GUAYAQUIL FILAT^LICO.    Guayaquil filat6lico. 
Guayaquil, Ecuador, La Sociedad Filatelica Guaya- 

quil, 1905-06. 
Fol. 11-12 in. 4 nos. in 2 vols. 
1st year.    Oct. 15, Nov. 15, 1905.   Nos. 1-2. 
2nd    „      Jan.  1, 1906.       „  3-4. 
*,* Nos. 3 and 4 were published together. 

Mis. St. Jour. 124 (4). 

GUIA   DEL   COLECCIONISTA  DE   SELLOS   DE 
CORREOS.    Guia del coleccionista de sellosde correos. 

Valparaiso, Luis Soleil, etc., 1878-84. 
8°. 9}-9i in. 84 nos. in 7 vols. 
1st year. Jan. 1-Dec. 1878. Nos.   1-12. 
2nd    „ ,, »» 1879. „    13-24. 
3rd     „ »» )T 1880. „    25-36. 
4th     „ 11 1881. „   37-48. 
5th     „ »» »» 1882. „    49-60. 
6th     „ »» It 1883. „    61-72. 
7th     „ „ »» 1884. „    73-84. 
*^* The first and second years are octavo 9| inches and the re- 
maining years are octavo 9J inches. Nos. 13-84 were published 
by E. C. Eberhardt. Nos. 25-36 and 55-60 are printed on yellow 
paper and nos. 37-54 on buff paper. There is a title-page and an 
index for each year, the title-page for 1882 being dated, in error, 
" 1883 ". Nos. 50 and 51, 61 and 62, 63-65, 74 and 75, 79-81, and 
82-84 were severally published together. Nos. 59 and 60 have 
" 1822 " for 1882 and no. 79 has " 1874 " instead of 1884. This last 
number should have been numbered 79-81, as it is for the three 
months ■' Julio, Agosto i Setiembre ". A two-page supplement, 
printed on one side only, of illustrations of stamps was given with 
no. 36 and a supplement of four pages, one leaf of which is printed 
on one side only, of illustrations of stamps was presented with nos. 
63-65. A circular of two pages was published by E. C. Eberhardt 
on the discontinuance of the journal and a copy of this is bound 
up at the end of the seventh year, and a copy of the prospectus, 
dated January 1st, 1878, is bound up at the commencement of the 
first year.   This was the first philatelic journal published in Chili. 

QUIA FILATELICA. Guia filat^lica. [Prospectus of a 
journal to be published by Jos6 G. Sarda, Parana, Entre- 
Eios, Argentine Republic, on January 1, 1894, but which 
was never issued.] 

Mis. St. Jour. 131 (15). 

GUIA FILATiiLICA MENSUAL. Guia filat^Uca men- 
sual. Mendoza, Bep. Arg., F. Godoy, 1904-06. 
8°. lOJ in. 34 nos. in 3 vols. 
1st year.    Jan. 1-Dec, 1904.   Nos.   1-12. 
2nd     „ „ „     1905.      „    13-24. 
3rd     „ „      -Oct., 1906.      „    25-34. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number and nos. 6- 
8, 9 and 10, 11 and 12, 15 and 16 and 32 and 33 were severally 
published together.    Nos. 6-34 are printed on coloured paper. 

GUIDA   FILATELICA  ITALIANA.     Guida   filatehca 
Italiana.    Eivista mensile per i raccoglitori di francobolli. 

Messina, Conte Diego Cumbo, 1904-05. 
8°. 9J in. 13 nos. in 2 vols. 
1st year.    May-Dec, 1904.    Nos. 1-8. 
2nd    „       Jan.-May, 1905.       „    1-5. 
*»* Each number has a coloured paper wrapper.   Nos. 4 and 5, 
and 6, 7 and 8 of the first year, and nos. 3 and 4 of the second 
year, were severally published together.        Mis. St. Jour. Ill (7). 

GUIDA ILLUSTRATA DEL TIMBROFILO. Guida 
illustrata del timbrofilo. 

Bologna, G. Leoni, F. Mignani, F. C. Tonolla, etc., 
1876-80. 

Fol. 114-lOf in. 51 nof. in 5 vols. 
1st  year. July 1876-June 1877.    Nos.   1-12. 
2nd     „ -Dec, 1877.       „    13-18. 
3rd      „ Jan.         -June 1878.       „       1- 6. 
3rd     „ Serie 11.    July-Dec, 1878.    Nos. 1-6 
4th     „ „    „     Jan.-Sept., 1879.       „    1-9 
5th     „ Jan.-Dec, 1880.   Nos, 1-12. 
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*»* The two earliest years are folio 11J inches and the remainder are 
folio lOf inches. Nos. 7-12 were published by Giuseppe Leoni, nos. 
13-18 by P. C. Tonolla, nos. 1-6 and Serie 11. no. 1, third year, by 
I. A. Loli e Co., nos. 2-6 Serie 11., third year, and nos. 1-6, fourth 
year, by F. 0. Tonolla, nos. 7-9, fourth year, by I. A. Loli, nos. 1 
and 2, fifth year, by F. Mignani and F. C. Tonolla, nos. 3-6, fifth 
year, by F. Mignani and nos. 7-12 fifth year, by E. Duzzi e Co. 
There is a title-page and an index to each of the first three years 
and the numbers of the first four years have coloured paper 
wrappers. The twelve numbers of the fifth year are printed on 
pale blue paper, and nos. 2 and 5-6 of this year are also found on 
thinner and differently coloured papers. The following numbers 
were severally published together under the respective dates: 
1st year nos.   5 and   6.    " Novembre-Dicembre 1876." 
„     „      „     7    „     8.    " Gennaio-Febbraio 1877." 
„     „       „      9    „   10.    " Marzo-Aprile 1877." 
>.     „       „     11    „   12.    " Maggio-Giugno 1877." 

3rd    „    Serie 2.   Nos. 2 and 3.    " AgostoSettembre 1878." 
>i      „        ,,     „        „    4    ,,    5.    " Ottobre-Novembre, 1878." 

4th    „        „     „        „    8   „    9.    "Agosto-Settembre 1879." 
5th   „    Nos. 5 and 6.    " Maggio-Giugno 1880." 
„ „ „ 7 „ 8. " Luglio-Agosto 1880." 

No. 10, fifth year, has no number, the wrapper of no. 13 is 
numbered "Anno 11. Num. 1," and nos. 1-4, fourth year, al- 
though separate numbers, were published in two wrappers only : 
nos. 1 and 2 with the date " Gennaio-Febbraio 1879 " and nos. 3 
and 4 with the date " Marzo-Aprile 1897 " (sic). A supplement 
"Catalogo dei francobolli postali e telegrafici emessi dal 1818 a 
tutto il 1877," consisting in all of 3G pages, was published with nos. 
2-6 of the third year, Serie 11., and with nos. 1-9 of the fourth year, 
omitting nos. 2 and 7. This catalogue, which only consists of the 
stamps of European countries, was not completed beyond " Sviz- 
zera " (Switzerland). A supplement " Calendario del Timbrofilo " 
for the year 1878, printed on a leaf of cardboard, was presented 
with the number for January, 1878.    Wanting no. 12, fifth year. 

GUIDE    CARTO - PHILAT^LIQUE    UNIVERSEL. 
Guide carto-philat61ique universel. 

Smyrne, Turquie, L. Garofalo, 1905-06. 
8°. 8J in. fol. llj in. and 13J in. Nos. 1-6, June-November, 1905, 
January, 1906. 
*,* Nos. 1-4 are octavo, no. 5 is folio llj inches and no. 6 is folio 
13J inches. There is no number for" October, 1905. Wanting 
no. 2. 

GUIDE PHILAT]^LIQUE. Guide philat^lique. Organe 
oflSciel d'annonces de la Federation des Societes Suisses. 

Geneve, J. Canard, 1902. 
4°. 11 in.    Nos. 1-12, Jan.-Dec, 1902. 
*,* The contents consist entirely of advertisements. The twelve 
numbers were also circulated as a supplement to the " Schweizer 
Briefmarken-Zeitung " for 1902, in which case all the numbers, 
except nos. 2 and 10, had the words "Supplement d'annonces de 
la " Schweizer Briefmarken-Zeitung " printed at the top of page 1 
of each number. 
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  Le Guide philatelique international. 
Geneve, J. Canard, 1903. 

4°. 11 in.    Vol. II. 8 nos. 
2nd year.    Jan. 31-June 30, Oct. 15, Dec. 15, 1903.    Nos. 13-20. 

GUIDE   PHILAT:6LIQUE   INTERNATIONAL.     See 
GUIDE PHILATELIQUE. 

GUTE KAMERAD. Der Gute Kamerad. Spemanns 
Illustrierte Knaben-Zeitung. No. 1. [October 1, 1887. 
Contains an article " Neue Briefmarken (1886) " signed 
H.] No. 10 [an article with the title " Das Briefmarken- 
Sammeln "] and 2 Jahrgang no. 32 [an article " Die Brief- 
marke".] Stuttgart, W. Spemann, [1887-88]. 
Fol. llj in. pp. 14, 15, 167, 153, and 509-511. 

G. W. WINTERBURN AND CO.'S STAMP CIRCU- 
LAR.    G. W. Winterburn and Co.'s stamp circular. 

Cinoinnati, 0., 1865-66. 
8°. 9 in.    Nos. l-[2], Nov. 25, 1865-April 20,1866. 
*»* No. 2 bears no number. 
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HABERSTRAW'S STAMP CHRONICLE AND CIR- 
CULAR.    Haberstraw's stamp chronicle and circular. 

Swansea, Egremont [printed], B.  T.   Haberstraw, 
1893. 
8°. 8| in.    No. 1, Jan., 1893. 

[Continued as:] 

  The Stamp chronicle and circular. 
Swansea, Egremont, [printed], B.  T. Haberstratv, 

1893. 
8°. 8f in.    Nos. 2-7, Feb.-July, 1893. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

[Continued as:] 

  The Stamp chronicle and British philatelist. 
Swansea, Egremont [printed],  B.  T.  Haberstraw, 

1893-95- 
8°. 8f in. 19 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Aug.-Dec, 1893.    Nos.   8-12. 

„     II.    Jan.-    „     1894.       „ [13]-24. 
„   III.    Jan.-Mar., 1895.       „    25-26. 

%* Nos. 13-18 are only numbered vol. 11., nos. 1-6 and nos. 8-24 
have coloured paper wrappers.    No. 26 is dated " February-March 
1895 ". 

HALIFAX PHILATELIC MAGAZINE. The Halifax 
philatelic magazine. 

Halifax, Nova Scotia, Muirhead and Van Malder, 
etc., 1897. 
8°. 9-8J in. 9 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Jan.-June, 1897.    Nos. 1-6. 

„ II. July, Sept., Oct., 1897.. Nos. [7]-9. 
*,* The numbers of vol. i. and no. 3, vol. 11., have coloured paper 
wrappers. Nos. 4-6, vol. i., were published by the Halifax Phila- 
telic Publishing Co., no. 1, vol. 11., by A. M. Muirhead and nos. 2 
and 3, vol. 11., by A. M. Muirhead and Ed. A. Whalen. No. 7 
bears only " vol. 11., no. 1 ". Mis. St. Jour. 119 (4). 

HALIFAX PHILATELIST.    The Halifax philateUst. 
Halifax, Nova Scotia, The Halifax Philatelic Co., 

1887-89. 
8°. 8J in.   31 nos. in 3 vols. 
Vol.   I.    Jan.-Dec., 1887.   Nos. 1-12. 

„     II.      „  -   „    1888.       „    1-12. 
„   in.      „  -July, 1889.       „    1- 7. 

*,* There is a list of contents to vol. 11., a coloured paper wrapper 
to each number and a sheet of photographic' illustrations to no. 
12, vol. II.    The wrapper of no. 7, vol. in., is wrongly numbered 
" no. 5 ".    Amalgamated with the " Dominion philatelist ". 

HALSEY STAMP CO.'S BULLETIN. Halsey Stamp 
Co.'s bulletin. Published in the interests of stamp col- 
lecting generally and especially for the benefit of our 
patrons. Brooklyn, N, Y., Halsey Stamp Co., 1896. 
Fol. 12 in.    No. 1, Sept.-Oct., 1896. Mis. St. Jour. 87 (24). 

HAMBURG-ALTONAER BRIEFMARKEN-SAMM- 
LER-VEREIN.    VEREINS - MITTEILUNGEN. 
See VEEEINS-MITTHEILUNGEN DES HAMBURG-ALTONAEE 
BKIEFMABKEN-SAMMLEE-VEKEINS. 

HAMBURGER 578 

HAMBURGER BRIEFMARKEN-ZEITUNG. Ham- 
burger Briefmarkeu-Zeitung. Organ fiir die Gesammt- 
interessen der Philatelie. 

Hamburg, Alexander Owitch, etc., 1878-79. 
4°. 12J in. Probe-No., and nos. 1-12, Nov. 15, 1878, and Jan. 1- 
Dec. 15, 1879. 
%* Nos. 6-12 were published by Adolph Sternberg and there is a 
supplement of two pages to the " Probe-No." A copy of the pro- 
spectus, dated " 1 October, 1878," is bound up in front of the 
" Probo-No." Mis. St. Jour. 50 (1). 

[Continued as :] 

Hamburger Illustrirte Briefmarken-Zeitung. 
Hamburg, Adolph Sternberg, 1880. 

4°. 12J in. vol. II., nos. 1-6, Jan. 15-June 20, 1880. 
Mis. St. Jour. 50 (la). 

HAMBURGER    ILLUSTRIRTE     BRIEFMARKEN- 
ZEITUNG.    See HAMBURGER BRIEFMARKEN-ZEITUNG. 

HANDFORD S QUARTERLY CIRCULAR.    See J. T. 
HANDFORD'S QUARTERLY CIRCULAR. 

HANSA.    Hansa.    Illustrirte Zeitschrift fiir Verkehrswerth- 
zeichenkunde. Bremen, Budolf Oelrichs, 1894. 
8°. 9} in.    No. 1, June 25, 1894. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 122 (2). 

HARMSWORTH    MAGAZINE.      The     Harmsworth 
magazine.     September,   1898.      [Contains   an  article 
" Postage stamps worth fortunes.  Latest market prices."] 

London, E. C, Harmsworth Bros., Ltd., 1898. 
8°. 9} in. pp. 327, 328. 
*,* The number has a paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 64 (4). 

HARPER'S NEW MONTHLY MAGAZINE. Harper's 
new monthly magazine. No. 257. October, 1871. 
[Contains two articles " New York City post-office " and 
" Postage stamps and their origin " (the latter written by 
J. M. Chute).] 

New York, Harper and Brothers, 1871. 
8°. 9J in. pp. 645-663 and 741-750. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 17 (2). 

HARPER'S ROUND TABLE.    Harper's round table. 
New   York  and   London,   Harper and   Brothers, 

1899. 

Fol. llj in. Vol.11. Nos. 18-21. New series. April-July, 1899. 
*,,* These numbers and probably others, contain a department 
with the heading " Stamps and coins ". Each number has a 
coloured paper wrapper. 

I.—19 
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HARPER'S YOUNG PEOPLE.    Harper's young people. 
Vol. I., no. 18,  March 2, 1880 ; vol. i., no. 32, June 8, 
1880 ; November 9, 1880; vol. ii., no. 68, February 15, 
1881 ; vol. II., no. 85, June 14, 1881 ; vol. ii., no. 94, 
August 16, 1881 ; vol. ii., no. 100, September 27, 1881 ; 
vol. III., no. 113, December 27, 1881; vol. iii., no. 130, 
April 25,1882. [Contain respectively a tale of an Indian 
postcard " Via Brindisi" by Harlan H. Ballard ; "A 
chat about philately " by J. J. Casey ; " Stamp col- 
lecting," by J. J. Casey ; " Chats about philately," iii.- 
VIII., by J. J. Casey.] 

New York, Harper and Brothers, 1880-82. 
Pol. 11J in. Mis. St. Jour. 115 (2). 

HAWKESBURY DISTRICT PHILATELIC JOUR- 
NAL.    See HAWKESBUBY PHILATELIST. 

HAWKESBURY    PHILATELIST.     The   Hawkesbury 
philatehst.    A manuscript journal circulating amongst 
members of the Hawkesbury District Philatelic Society. 

Windsor, Neiv South Wales, 1901. 
Fol. 13 in.    No. 1, April, 1901. 
*,* Edited by R. M. Fowler and enclosed within a cover designed 
and sketched by W. B. Greenwell. The title on the cover reads 
the " Hawkesbury philatelic journal". 

[Continued as:] 

  The Hawkesbury District philatehc journal. A manu- 
script journal circulating amongst members of the 
Hawkesbury District Philatelic Society. 

Windsor, New South Wales, 1902-03. 
Fol. 13 in.    7 nos. in 2 vols. 
Vol.    I.    Jan., Apl., July, Oct., 1902.    Nos. 1-4. 

,.     II-       „      .„       „ 1908.       „    1-3. 
*,.* Edited by Miss Joan Newton and each number was enclosed 
within a cover designed and sketched by W. B. Gre?nwell. Two 
copies were made of no. 1, vol. i., which have entirely different 
wrappers. One of these copies bears vol. i., no. 2, both on the 
first page and on the wrapper. The other copy has had this 
numbering altered to "Vol. i., no. 1". Similarly nos. 2 and 3, 
vol. I., were originally numbered " in." and " iv." No. 4 bears 
" Vol.' II. no. 1 " on the first page, but " vol. i., no. 4 " on the 
wrapper. No. 2, vol. 11., is wrongly lettered " vol. i." on page 1 
and no. 3, vol. 11., has no volume number on page 1. The title on 
the first page of nos. 2 and 3, vol. 11., reads the "Hawkesbury 
philatelist " and on the wrapper of no. 3, vol. 11., the " Hawkesbury 
philatelic journal". Nos. 2 and 4, vol. 1. and no. 2, vol. 11., con- 
tain illustrated supplements. 

HAWKEYE LEDGER.    The Hawkeye ledger. 
Atlantic, la., [?        ], 1891-93. 

in. nos. in 3 vols. 
Vol.    I. Nos. 1-12. 

„     II. „    1- 
„   III. „i   1- 4. 

*,* Only partly philatelic. Nos. 3 and 4 of vol. 11. were published 
together.    Wanting all nos. 

HAWKEYE MONTHLY.    The Hawkeye monthly. 
New Hampton, la., [? ], 1902-03. 

in.   Nos. 1-9. 
*,* Only partly philatelic.    Nos. 8 and 9 were published together. 
Wanting all nine nos. 

HAWKEYE STAMP.    The Hawkeye stamp. 
Winthrop, la., Hovey Bros., 1897. 

16°. 5J in.    No. 1, June, 1897. Mis. St. Jour. 150 (9). 

HAWKEYE STATE COLLECTOR. The Hawkeye 
State collector. 

Wyoming, Iowa, Marshall and Tourtcllot, 1887-88. 
8°. 9-9i in. and fol. 14J in. Nos. 1-12, Dec. 25, 1887, 'Jan. 10, 
Jan. 25, Feb. 10, Mar. 10, Mar. 25,'Apl. 10, Apl. 21, Apl. 28, May 
12, May 19, May 26, 1888. 
*,* Nos. 1-5 have coloured paper wrappers and are octavo 9 inches 
in size, while nos. 6, 7 are folio and have no wrappers ; nos. 8-12 
are octavo 9j inches and have no wrappers. 

Mis. St. Jour. 18 (1). 

[Continued as :] 

 ■ The Collectors' weekly. 
Wyoming, Iowa, Marshall and Tourtellot, 1888. 

8°. 9| in.    Nos. 18-15.    June 8, June 16, June 23, 1888. 
Mis. St. Jour. 13 (2). 

HAYN'S 580 

HAYN'S ILLUSTRIRTES OFFERTENBLATT FUR 
BRIEFMARKEN-SAMMLER UND HXNDLER, 
ERNST.    See EKNST HAYN'S ILLUSTEIRTES OFFEBTEN- 
BLATT PUR BBIEFMABKENSAMMLER UND HANDLER. 

HEITMANN'S RATGEBER.    Heitmann's Eatgeber. 
Leipzig, E. Heitmann, 1892. 

4°. lOJ in.    Nos. 1-12, April 1-September 15, 1892. 
*«* Only partly philatelic.     The numbers were published fort- 
nightly. 

HELVETISCHE PHILATELIE. Die Helvetische Phila- 
telie.    Organ fiir Briefmarkensammler. 

Morges, J. Jaquier, 1893. 
Fol. 13 in.    No. 2, Dec, 1893. 
*,* No. 1 is only a price list. This journal was succeeded by the 
" Philatelie helvetique ". 

Bound up ivith the first year of " Philatelie Helvetique ". 

HENRY L. WILDBY'S MONTHLY CIRCULAR AND 
POSTAGE STAMP ADVERTISER. Henry L. 
Wildey's monthly circular and postage stamp advertiser. 

London, 1872-73. 
8°. lOJ-llJ in. Nos. 1-7, Oct. 15, 1872-Feb. 15, Apl. 25, May 15, 
1873. 
*^* Nos. 1-2 are octavo lOJ inches, the rest are octavo 11| inches. 
Nos. 1-5 each consist of a single leaf and nos. 6, 7 of two leaves 
each. The whole seven numbers contain nothing but advertise- 
ments. Mis. St. Jour. 4 (15). 

HERALD.    The Herald. 
Putm.m, Conn., The Herald Co., igoi. 

8°. 7-7f in.    Nos. 5-7.    September-November, 1901. 
%* Only partly philatelic.    Nos. 1-4, May-August, 1901, are 16°. 
and are not philatelic.    Wanting no. 6.        Mis. St. Jour. 154 (7). 

[Continued as :] 

 The Herald monthly. 
Putnam, Conn., The Herald Publishing Co., 1901. 

16°. 6 in.  No. 8.    December, 1901. 
*»* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 154 (7a). 

HERALD EXCHANGE. The Herald exchange. A semi- 
monthly devoted to the interest of stamp collectors. 

New York, The Herald Exchange Publishing Co., 
1896-1900. 
8°. 11 in.    43 nos. in 8 vols. 
Vol.      I.    Oct.   1, 1896-Feb. 1, 1897.    Nos.   1- 6. 

II.    Mar. 1, -Aug. 1, 1897.      „      7-12. 
III.    Sept. 1, 1897-Feb. 1, 1898.       „    13-18. 

„       IV.    Mar. 1, -Aug. 1, 1898.       „     19-24. 
v. Sept. 1, 1898-Feb. 1, 1899. „ 25-30. 

„ VI. Mar. 1, -Aug. 1, 1899. „ 31-36. 
„ VII. Sept. 1, 1899-Feb. 1, 1900. „ 37-42. 
„    VIII.    March 1900. No. 43. 

'J* Commencing with no. 4, for December 1, 1896, the journal 
was only published'monthly. No. 42 is wrongly numbered " Vol. 
VII. No. 2. Whole no. 46," in place of " Vol. vii. No. 6. Whole 
no. 42 ". For continuation see " Allegheny philatelist and herald 
exchange ". 

HERALD MONTHLY.    See HERALD. 

HERALDO FILATELICO. El Heraldo filat61ico. Ke- 
vista mensual. Organo de los coleccionistas de sellos, 
Puerto-EiqueSos. 

Mayaguez, Porto Bico, F. Blanes Viale, 1894. 
8°. 8| in.    Nos. 1-3, May-July, 1894. 
*„* The title on no. 3 is misspelt " Herlado ".    Amalgamated 
with " Ilustracion filatelica hispano-colonial ". 

Mis. St. Jour. 117 (9). 

HERALDO FILATELICO ARGENTINO. Heraldo 
filatelico Argentino. [Prospectus of a journal to be 
published by Pedro N. Manero, Buenos Aires, in 1904, 
but which was never issued.] 

Mis. St. Jour. 123 (5). 

HERALDO PILOT^LICO. El Heraldo filotelico. Peri- 
odico mensual dedicado al adelanto y coleccion de los 
sellos de correos. 

Bogota, Antonio M. Posada, 1886-87. 
8°. 9f in.    Nos. 1-4, Oct. 15, 1886-Jan. 16, 1887. 

Mis. St. Jour. 142 (4). 
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HERALDO   TIMBR0L6GIC0   HISPANO - AMERI- 
CANO.    El Heraldo timbrologico Hispano-Americano. 

Sevilla, A. Pulin, 1895-96. 
8°. 9J-10 in. 15 nos. In 2 vols. 
1st year.    Apl. 15-Dec. 15, 1895.    Nos.   1- 9. 
2nd    „      Jan. 15-June 16, 1896.       „    10-15. 
*,* Nos. 3-15 have paper wrappers.    No. 16 was published as a 
supplement to no. 5 of " Filatelia," Malaga, 1896 with which it is 
bound up, and the journal was subsequently amalgamated with 
" Filatelia ".   A copy of the prospectus of the journal, dated March 
25, 1895, is bound up in front of no 1. 

HERDMAN'S MISCELLANY.    Herdman's miscellany. 
Berivick-Jipon-Tweed,  etc.,   Edivard   F.  Herdman, 

1886-1901. 
8°. 8J-8J in. 60 nos. in 5. vols. 
Vol.   I.    Oct.-Dec. 1886, May, Aug., Oct. 24-Dec., 1887, Jan. 28, 

Mar. 16, Ap!. 28, Aug. 28, 1888.    Nos.   1-12. 
„     II.    Oct.-Xmas., 1888, Feb. 15, Apl. „    13-24. 
„    III. Oct., Dec, 1892. „    25-36. 
„    IV. Nov., 1897, June 1898. „     37-49. 
„ v. Nov., 1898, Jan., Mar., Apl., 1899, Jan.-Mar., Sept.-Nov., 

1900, Jan. 15, Mar., June 29, 1901. Nos. 50-60. 
*jj* Only partly philatelic. On completion of volume i. the twelve 
numbers were sold in a coloured paper wrapper with an index to 
the volume on the second page, and nos. 13-16 have coloured paper 
wrappers. Nos. 2 and 3, 33 and 34, 35 and 36, 46, 47 and 48, 54 
and 65 and 56 and 57 were severally published together, no. 7 is 
dated " October, 1887 " in error for " November, 1887," and no. 58 
is numbered " no. 6 ". Nos. 10, and 46, 47 and 48 are printed on 
coloured paper. Nos. - were published at Sedbergh, York- 
shire, and nos. - at Morpeth. Amalgamated with the 
"Philatelic world," Ashton, Preston, in June, 1^99, and then re- 
started in January, 1900.    Wanting nos. 18-32, and 37-45. 

HERLADO PILAT^LICO.    See HERALDO FILATELICO. 

HERMES.      The   Hermes.     International   advertiser   of 
philately. New York, M. Isenstein and Co., 1885. 
4^ 12 in.   Nos. 1-8, Jan. 1, Feb. 1, Mar. 1, Apl. 1, May 15, July 1, 

Aug. 15, Oct. 15, 1885. 
*^* Nos.  4-8 have   " The  Hermes.    International  advprtiser of 
philately and numismatics." Mis. St. Jour. 5 (2). 

EPMHI-HERMES.      EPMH2-Herm6s.      Le   seul   journal 
philat^lique Grec.    Paraissant mensuellement. 

Athcnes, O. N. Calavassi, etc., 1891-92. 
4°. llj in. and 8°. 9J in. 5 nos. in 2 vols. 
1st  year.    March-May, Sept., 1891.    Nos. 1-4. 
2nd    „       Jan., 1892.    No. 1. 
*^* The contents are printed in Greek and French. No. 4 is octavo 
and the other numbers are quarto. No. 1 second year, was pub- 
lished by Fortune Ivich. This was the first philatelic journal 
published in Greece. Mis. St. Jour. 87 (19). 

HICKSON'S MONTHLY.    Hickson's monthly. 
Lynchburg, Va., Edivard Hickson, 1895. 

8°. 8J in.    No. 1, September, 1895. 
V Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 143 (4). 

HILL (EOWLAND) See EOWLAND HILL. 

HINGE.    The Hinge.    A philatelic monthly. 
New York, A. P. Mulvey and Co., [1903]. 

8°. 9J in.    Nos. 1-2, Feb.-March, [1903]. 
\* Both numbers are dated " 1902 " in error for " 1903 ". 

Mis. St. Jour. 101 (10). 

HISPALENSE.    El Hispalense.    Eevista de anuncios de 
los coleccionistas y comerciantes de sellos de correo. 

Zaragoza, Centro Filat&lico Hispalense, [1895]. 
8°. 10 in.    Nos. 1-2, June 15-July 15, [1895]. 
*,*The year date is not given and no. 2 iias the title " La His- 
palense". Mis. St. Jaur. 142 (5). 

HOBBIES.    Hobbies.    A weekly journal for amateurs of 
both sexes. London, E. C, Hobbies Limited, 1895- 
8°. 9f in.       nos. in       vols.    In progress. 
Vol. I.    Oct. 19, 1895-Apl. 

Apl. 18 -Oct. 
Oct. 17, 1896-Apl. 
Apl. 17 -Oct. 
Oct. 16, 1897-Apl. 
Apl. 16 -Oct. 
Oct. 15, 1898-Apl. 
Apl. 15, -Oct. 
Oct. 14,  1899-Apl. 
Apl. 14 -Oct. 

„       III 

..            IV 

..              V. 
„           VI 
„         VII. 
„        VIII. 
„           IX. 
„            X. 

11, 1896.    Nos.     1- 26. 
10, 1896. ,      27- 52. 
10, 1897. ,      63- 78. 
9, 1897. ,      79-104. 
9, 1898. ,    105-130. 
8, 1898. ,    131-156. 
8, 1899. ,    157-182. 
7, 1899. ,    183-208. 
7, 1900. ,    209-234. 
6, 1900. ,   235-260. 

HOBBIES 
1.       XI. Oct. 13, 1900-Apl. 6, 1901.    N( 

XII. Apl 13 -Oct. 5, 1901. 
XIII. Oct. 12, 1901-Apl. 6, 1902. 
XIV. Apl. 12, -Oct. 4, 1902. 
XV. Oct. 11, 1902-Apl. 4, 1903. 

XVI. Apl. 11 -Oct. 3, 1903. 
XVII. Oct. 10, 1903-Apl. 2, 1904. 

XVIII. Apl. 9 -Oct. 1, 1904. 
XIX. Oct. 8, 1904-Apl. 1, 1905. 
XX. Apl. 8, -Sept. 30, 1905. 

XXI. Oct. 7, 1906-Mar. 31, 1906. 
XXII. Apl. 7 -Sept. 29, 1906. 

XXIII. Oct. G, 1906- 

582 

Vol.    XI.   Oct. 13,  1900-Apl.     6, 1901.    Nos. 261-286. 
287-312. 
313-338. 
3.39-364. 
365-390. 
391-416. 
417-442. 
443-468. 
469-494. 
496-520. 
521-546. 
647-572. 
573- 

*»* Each number contains a philatelic article. There is a title- 
page and an index to each volume and each number, commencing 
with no. 27, has a coloured paper wrapper. No. 381 is wrongly 
numbered " 380 ".    Wanting the title-page and index to vol. iv. 

HOBBIES.    Hobbies.    A magazine  for the collector and 
amateur photographer. 

Sioux City, Iowa, W. S. Tripp, 1906. 
8°. 8f in.    Nos. 1-2, Apl. 15-May, 1906. 
*»* Only partly philatelic.    Each number; has a coloured paper 
wrapper. Mis. St. Jour. 135 (13). 

HOBBY HORSE.    The Hobby horse.    A journal devoted 
to philocarty and philately. 

Bethel, Minn., S. D. Pierce, 1905. 
16°. 6J in.    No. 1, August 2, 1905. 
*,* Printed on thick green paper. The only thing philatelic about 
this number is the word " philately " in the title. Future numbers 
were of a larger size and had the sub-title " Published for post 
card collectors".    They contain no philatelic matter. 

Mis. St. Jour. 144 (10). 

HOLIDAY   ADVERTISER. 
ADVERTISER. 

See   AMERICAN   AGENTS' 

HOLIDAY CLIPPER.    Sec COLLECTOR.   {Smyrna, N.Y.). 
HOLIDAY GREETING.    The Holiday greeting. 

North Attleboro, Mass., W. F. Barden, 1886. 
8°. 9|: in.    [No. 1.]    December, 1886. 
*»• Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 117 (15). 

HOME AND COLONIAL PHILATELIST. Home and 
Colonial philatelist. 

Spondon, Derby, Clark and Co., 1904. 
8°. 74 in.    Nos. 1-2, Oct.-Nov., 1904. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number.    Amalga- 
mated with the " Stamp mount," May, 1905. 

Mis. St. Jour. 102 (2). 

HOME, CONTINENTAL AND COLONIAL SALE 
AND EXCHANGE BUDGET. The Home, conti- 
nental and colonial sale and exchange budget. 

London, N. E., A. V. Cartier, 1905. 
8°. 7J in.    Nos. 1-2, April-May, 1905. 
*,* Only partly philatelic and printed on coloured paper. 

Mis. St. Jour. 126 (4). 

HOME RULE.    Home rule. 
Pulaski, Tenn., Earl McGrew, 1895. 

8°. 8 in.    No. 1, August, 1895. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 143 (2). 

HOME WORKER.    See HOME WORKER AND PHILATELIST. 

HOME WORKER AND PHILATELIST.    The Home 
worker and philatelist. 

Knoxville, Tenn., Moore and Galyon, etc., 1895. 
Fol. 15I-16J in.    Nos. 1-2, Nov.-Dec, 1895. 
*,* No. 2 was published by Charles P. Galyon. 

[Continued as:] 
  The Home worker. 

Knoxville, Tenn., Charles P. Galyon, etc., 1896-98. 
8°. 8J-9A in.    Vols. iii.-v.    24 nos. 
Vol. III.    Jan.    1896-Mar.,    1897.    Nos. 1-12. 

„   IV.    Apl. -Dec. 1,    ,, ,,    1- 9. 
„ v. Jan. 1, -Mar. 1, 1898. „ 1- 3. 

*^* There is a paper wrapper to each number. There is no volume 
XI. and no numbers for February and March, 1896, and no. 6, vol. 
III., is dated " Aug.-Sept., 1896". Nos. 5-12, vol. iii., and nos. 1- 
4, vol. IV., were published by Fenton and Boyd, and the subse- 
quent numbers by Kay Fenton. Amalgamated in April, 1898, 
with the " Tennessee philatelist " under the title " The Tennessee 
philatelist and home worker". 
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HONGKONG PHILATELIC JOURNAL. The Hong- 
kong philatelic journal. A magazine for stamp col- 
lectors. Hongkong, E. J. de Figueiredo, 1895. 
8°. 9J in.    Nos. 1-12, Jan.-Dec, 1895. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number.    This was 
the first philatelic journal published in Hong-Kong. 

HOOSIER PHILATELIST.    The Hoosier philateUst. 
Hanover Centre, Ind., F. N. Massoth, Jr., 1889. 

8°. 9J in.    Nos. 1-9, Jan.-Sept., 1889. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. The 
wrapper of no. 9 has " The Hoosier philatelist consolidated with 
the Stamp collectors' figaro". Mis. St. Jour. 12 (1). 

HOOSIER STAMP.    The Hoosier stamp. 
Indianapolis, Ind., etc., W. H, Seaton, etc., 1891-94. 

8°. 8i-9J in.    17 nos. in 2 vols. 
Vol. I. May, June, July, Oct., 1891, Apl. 1, May 1,1892, Jan.-July, 

1893. Nos. 1-4, 4-12. 
„ II. Nov., 1898-Feb., 1894. Nos. 1-4. 

*,* There are two numbers " 4 " of vol. i., one dated " October, 
1891," the other "April 1, 1892". The latter and no. 5 were 
published by Harold van Trump, at Rochester, Ind. Nos. 6-12, 
vol. I., and no. 1, vol. 11., were published by Chas, E. Babcock and 
Co. at Indianapolis, and nos. 2-4, vol. 11., by Ohas. E. Babcock, at 
the same place. There is a coloured paper wrapper to each 
number, that for no. 5, vol. i., having the year 1892 wrongly given 
as " 1890 ". Mis. St. Jour. 83 (7). 

HOPKINS BROS' MONTHLY BARGAINS TO PHI- 
LATELISTS, AND LONDON AUCTION RE- 
CORD. Hopkins Bros' monthly bargains to philatelists, 
and London auction record. 

Crouch End, London, Egremont [printed], Hopkins 
Bros., 1894. 
8°. 8J in.   No. 1, Oct., 1894. Mis. St. Jour. 79 (10). 

[Continued as:] 
  The London auction record. 

Crouch End, London, Egremont [printed], Hopkins 
Bros., 1894. 
8°. 8J in.   Nos. 2-8, Nov.-Dec, 1894. Mis. St. Jour. 79 (10a). 

HOUSEHOLD WORDS. Household words. A weekly 
journal conducted by Charles Dickens. No. 100. 
February 21, 1852. [Contains an article " The Queen's 
head," (by James Hannay and W. H. Wills) which gives 
a description of the production of the early stamps of 
Great Britain, printed by Perkins Bacon and Fetch.] 

London, 1852. 
8°. 9J in. pp. 510-513. 

HUB COLLECTOR.    The Hub collector. 
Boston, Mass., E. M. Foster, 1886. 

8°. 8J in.    No. 1, Mar. 12, 1886. Mis. St. Jour. 26 (3). 

HUBBARD'S MAGAZINE.    See CUEIOSITY WOBLD. 

HUGO GRIEBERT AND CO. MONTHLY SPECIAL 
OFFERS AND BARGAINS. Hugo Griebert and Co. 
monthly special otfers and bargains. 

London, W., 1899- 
4°. ll-lli in. 
*^* This is solely a price list of stamps, etc., for sale by the pub- 
lishers and cannot therefore be considered a philatelic^ journal. 
No. 1 is dated " October, 1899 ". The word " monthly " is dropped 
from the title on the number issued in " January, 1903," and on 
all subsequent numbers. 

HUGO GRIEBERT AND CO. SPECIAL OFFERS 
AND BARGIANS.     See  HUGO  GRIEBERT  and Co. 
MONTHLY SPECIAL OFFERS AND BARGAINS. 

HUNG ARIA.    Hungaria. 
Budapest, Odon Also, 1903-04. 

8°. 9| in. 8 nos. in 2 vols. 
1st year.    Oct. -Dec, 1903.    Nos. 1-3. 
2nd  „       Jan. -May, 1904.       „     1-5. 
*,*Nos. 4 and 5 of the second year were published together. 
Wanting all except no. 3 of the second year, which has a coloured 
paper wrapper. 
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I. C. C. p.    See INTERMEDIAIRE DES COLLECTIONNEURS DE 
CARTES POSTALES ILLUSTREES ET DE TIMBRES-POSTE. 

IDEAL.    L'ld^al. 
Scorbc-Clairvaux, France, F. Savignaud, 1904. 

4°. 11 in. Nos. 1-16, Feb. 10-Sept. 10, 25, Oct. 10, 26, Nov. 10,26, 
Deo. 10, 25, 1904. 
*,* Only partly philatelic. Nos. 1-11 are printed on coloured 
paper, and nos. 12-16 have coloured paper wrappers and nos. 1-3 
have supplements. 

ILLINOIS MONTHLY.    Illinois monthly. 
Prophetstown, III., Illinois Publishing Co., 1902. 

16°. 6 in.    [No. ?] March, 1902. 
*,* Only partly philatelic. The number has a paper wrapper, but 
bears no volume or number. The library also contains a copy of 
" The Illinois monthly," Prophetstown, 111., Vol. i., no. viii., July, 
1901, octavo 7 inches, but this number has no philatelic matter 
beyond two stamp advertisements. Mis. St. Jour. 149 (1). 

ILLINOIS PHILATELIST.    The lUinois philatelist. 
Bock Island, III., [C. D. Bcimers], 1886. 

8°. 9 in.    Nos. 1-2, Mar.-July, 1886. Mis. St. Jour. 23 (6). 

ILLINOIS PHILATELIST.    The Illinois philatelist. 
Palatine, III., Albert G. Smith, 1893. 

8°. 9 in.    Nos. 1-2, Apl.-May, 1893. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 61 (1). 

ILLINOIS PHILATELIST.    The Illinois philatelist. 
Kankakee, III., Shirley E. Moisant, 1899. 

24°. 6 in.    Nos. 1-4, Sept. l-Dec, 1899. Mis. St. Jour. 96 (9). 

ILLUSTRATED NEW YORK MONTHLY. The Illus- 
trated New York monthly. 

Buffalo, N. Y., Ernest C. Fink. 1897-98. 
8°. 9 in.    Vol. II., nos. 1-6, November, 1897-March, 1898. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting all but vol. 11., no. 4, which 
has a paper wrapper. 

ILLUSTRATION. Die lUustration. 15 April, 1890. 
[Contains an article " Das Jubilaum der Briefmarke. 
Zur Internationalen Ausstellung der Philatelisten im 
osterreichischen Museum fiir Kunst und Industrie, April, 
1890.    Von Ch. Scolik," with illustrations.] 

Wien, [? ], 1890. 
Fol. 15J in. pp. 4-7. Mis. St. Jour. 127 (10). 

ILLUSTRIERTES BRIEFMARKEN - JOURNAL 
" FORTUNA ".    See FORTUNA.    [Coepenick). 

ILLUSTRIRTE BERLINER WOCHENSCHRIFT 
DER BAR. lUustrirte Berliner Wochenschrift Der 
Bar. xii. Jahrgang, Nr. 10. Dezember 5, 1885. 
[Contains an article " Die alteste Berliner Postmarke 
(Mit einer Abbildung) by Ernst Friedel.] 

Berlin, Gebrtider Paetel, 1885. 
Fol. 12J in. pp. 123-124. Mis. St. Jour. 138 (4). 

ILLUSTRIRTE 586 

ILLUSTRIRTE BIER - BRIEFMARKEN - ZEITUNG. 
See ILLUSTRIRTE BRIEFMARKEN-BIER-ZEITUNG. 

ILLUSTRIRTE   BRIEFMARKEN-BIER-ZEITUNG. 
lUustrirte Briefmarken-Bier-Zeitung. 

Strassburg, Gebriider Mostrich, [i888]-i89o. 
8°. 8J in.    Nos. 1-3, [1888], Dec. 21, 1889, Dec. 20, 1890. 
*,* Printed by autographic lithography.    No. 1 has no number or 
date.    The contents are of a humorous description. 

Mis. St. Jour. 58 (7). 

[Continued as:] 

  Illustrirte Central-Bier-Briefmarken-Zeitung. 
Strassburg, Verein Union, [1891]. 

8°. 8J in.    No. 4, [1891]. 
*,* Printed by autographic lithography.   The contents are of a 
humorous description.    The number contains 8+ (2) pp. 

Mis. St. Jour. 58 (8). 

[Continued as:] 

  Illustrirte Bier-Briefmarken-Zeitung. 
Strassburg, Gebriider Mostrich, 1893. 

8°. 8J in.    No. 5, May 13, 1893. 
*,* Printed by autographic lithography.    The contents are of a 
humorous description. Mis. St. Jour. 58 (8a). 

ILLUSTRIRTE BRIEFMARKEN ZEITUNG. Illus- 
trirte Briefmarken Zeitung. Organ fiir die gesammte 
Postwerthzeichenkunde. 

Leipzig, Ernst Heitmann, 1888-1900. 
8°. 10^ in. 336 nos. in 13 vols. 
1st year. Jan. 1 -Dec . 15, 1888. Nos. 1- 24. 
2nd „ ) 1 - I, 15, 1889. )t 1- 24. 
3rd „ » -^ ~ »» 15, 1890. )f 1- 24. 
4th „ [ , 1]- „ 15, 1891. )» 1- 24. 
5th „ »   ■*■ "  »l 15, 1892. »» [97>120. 
6th „ 

»   ■*■")» 
16, 1893. »» 121-144. 

7th „ ♦   -^ '  )» 20, 1894. t} 146-180. 
8th „ »   -^ "  >» 20, 1895. »» 181-216. 
9th „ t   ■*■")» 15, 1896. M 217-240. 
10th „ )   -*•"»» 15, 1897. »» 241-264. 
nth „ »   "'-"»» 15, 1898. »I 265-288. 
12th „ »   -*•"»» 16, 1899. ** 289-312. 
13th „ 

■'-")) 
1900. ») 313-336. 

*,* There is a title-page and an index to each year, a paper 
wrapper to each number, excepting the numbers for the year 
1892, and there are many supplementary pages scattered through 
the various volumes. No. 136 is wrongly numbered " 135 " and 
no. 298 is wrongly numbered "297". No. 331 and 332, 333 and 
3.34 and 335 and 336 were severally published together under the 
respective dates " Oktober," " November " and " Dezember," 1900. 

ILLUSTRIRTE 
ZEITUNG. 
ZEITUNG. 

CENTRAL-BIER-BRIEFMARKEN- 
See   ILLUSTRIRTE   BRIEFMARKEN-BIER- 

ILLUSTRIRTE FRANKFURTER BRIEFMARKEN- 
ZEITUNG MIT DEM INTERNATIONALEN 
INSERATENBLATT       " UNIVERSUM ".       See 
UNIVERSUM. 
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ILLUSTRIRTE FRANKFURTER BRIEFMARKEN- 

ZEITUNG MIT INSERATENTHEIL UNIVER- 
SUM.    See UNIVEESUM. 

ILLUSTRIRTE WELT. Illustrirte Welt. Heft 15, 1893. 
[Contains an article " Die Fortschritte des Briefmarken- 
sammelns. Von Dr. Hans Brendicke " and a full page 
of illustrations of postage stamps.] 

Stuttgart, Leipzig, Deutsche Verlags-Anstalt, 1893. 
Fol. 15J in., pp. 366 and 368. Mis. St. Jour. 115 (6). 

  Illustrirte Welt.    Heft 14, 1900.    [Contains an article 
" Wie werden unsre Briefmarken hergestellt ?    Von Dr. 
F. Kalckhoff.    Mit fiinf Abbildungen."] 

Stuttgart, Leipzig, Deiitsche Verlags-Anstalt, 1900. 
Fol. 15} in., pp. 338, 389. Mis. St. Jour. 127 (9). 

ILLUSTRIRTER      BRIEFMARKEN - ANZEIGER. 
Illustrirter Briefmarken-Anzeiger. 

Leipzig, etc., Alwin Zschiesche, 1882-86. 
Fol. lli-12J in.    Nos. 1-8, 1882, 1882, 1883, 1884, 1884, 1885, 
1886, 1886. 
*,* Printed on buff paper.    Nos. 2-8 were published at Naumburg 
a Saale, but were printed in Leipzig. Mis. St. Jour. 73 (11). 

ILLUSTRIRTES BRIEFMARKEN JOURNAL. Illus- 
trirtes Briefmarken-Journal. Organ fiir die Gesammt- 
Interessen der Briefmarkenkunde. 

Leipzig, H. Werninck und Co., etc., 1874- 
8^ 10 in., 12 in. and 9J in.     nos. in     vols. In progress. 
1st year Jan. 1-Dec 1, 1874. Nos. 1- 12. 
2nd »» »»  -^" )» 1, 1875.  , ,  13- 24. 
3rd )i »»  ■*-" n 1, 1876.  , ,  25- 36. 
4th j» »»  ■*■" i» 1, 1877.  , ,  37- 48. 
5th 1* »»  -*■" »» 1, 1878.  , ,  49- 60. 
6th )i u    ■*■* i» 1, 1879.  , 61- 72. 
7th »» »)    -'■" i» 1, 1880.  , ,  73. 84. 
8th }i »* )» 1, 1881.  , 85- 96. 
9th }} »»     •^~ n 1, 1882.  , ,  97-108. 
10th )i »)    "^" )) 1883, ,  109-120. 
11th Tl l» »» 15, 1884.  , ,  121-144. 
12th )* »» ») 18, 1885.  , ,  145-168. 
13th )) 1» )f 18, 1886.  , ,  169-192. 
14th M 8- »» 17, 1887.  , ,  193-216. 
15th }) ,,   7- ») 15, 1888. ,  217-240. 
16th 1} 5- »» 14, 1889. ,  241-264. 
17th )t 4- M 13, 1890. ,  265-288. 
18th )) „   3- )) 19, 1891.  , ,  289-312. 
19th fl ,,   2- n 17, 1892. ,  313-336. 
20th }f „   7- j» 16, 1893. ,  387-360. 
21st }J 6- If 15, 1894. ,  361-384. 
22nd If 5- )) 14, 1895. ,  385-408. 
23rd )) 4- ft 19, 1896. ,  409-432. 
24 th )} „  9- f) 18, 1897. ,  433-456. 
26th )* „   8- »f 17, 1898. ,  457-480. 
26th If ,,   7- )f 16, 1899. ,  481-504. 
27th »J „   6- f) 15, 1900. ,  505-528. 
28th }1 i„  12- ff 14, 1901. ,  629-552. 
29th „  4- jf 15, 1902. ,  553-576. 
30th T) „  3- ff 12, 1903.  , ,  577-600. 
31st ,,  2- f f 17, 1904. ,  601-624. 
32nd }f „  7- f) 16, 1905.  , ,  625-648. 
33rd )) „  6- )) 15, 1906. ,  649-672. 
%* There is a title-page and an index to each year. The first 
four years are octavo 10 inches, the next six years (1878-83) are 
octavo 12 inches and the remainder are octavo 9^ inches, Nos. 
7-88 were published by Louis Senf, and commencing with no. 89 
the journal has been published by Gebriider Senf. From Janu- 
ary 1, 1884, it has been published fortnightly. A copy of the 
prospectus of the journal is bound up at the end of volume i., 
there is a " Probenummer " of no. 123, the contents of which are 
copied from part of the contents of no. 122, some copies of no. 
265 were issued with " Probe-Nummer " in red at the top of the 
frontpage and there is a "Probenummer" of no. 1, 1904, the 
contents of which differ in several portions from those of the 
ordinary no. 1 of that year. Nos. 91 and 92, and 115 and 116 
were severally published together under the respective dates of 
"Juli-August, 1881" and " Juli-August, 1883". There are no 
pages 31, 32 of the third 'year, no. 124, on page 59, is numbered 
" Nr. 3 " in place of "Nr. 4," no. 140 is dated " 18 Oktober," on 
page 261 and " 15 Oktober" on page 263, nos. 161 and 162 are 
both dated " 4 Septbr.," no. 166, for November 19, 1885, is 
wrongly numbered "165" and nos. 1 and 2 of 1902 are wrongly 
numbered "253" and "254," instead of "553" and "554," re- 
spectively. Nos. 258 and 259 were also published together within 
a paper vsrrapper inscribed " Erinnerung an die 11. Internationale 
Postwertzeichen - Ausstellung des Bayerischen Philatelisten- 
Vereins, Miinchen, 1899 ". There are special supplements with 
the titles " Allgem. Anzeiger," " Allgemeiner  Briefmarken-An- 

zeiger," " Offertenblatt fiir Briefmarken-Sammler," " Beitrage 
zur Postwertzeichen-Kunde," and " Der Vereins-Bote," particu- 
lars of which will be found given under their respective names, 
and a reference to " Mercur " should also be made. In 1903 to 
the end of 1905 parts of the work " Lehrbuch der Briefmarken- 
Kunde. Bin Hiilfs- und Nachschlagebuch, von Theodor Haas," 
were included in many of the numbers and in 1906-[ ] parts of 
the " Handbuch aller bekanntjn Neudrucke "... von P. Ohrt 
were presented with some of the numbers. A n .mber of supple- 
meniary pages, but without separate titles, are also scattered 
throughout the various volumes. There is a reprint of no. 286, 
in which many of the illustrations are coloured and much of the 
text part is different and a reprint of no. 289 in which the matter 
on pages 20-24 differs. Nos. 631 and 632 were also reprinted. In 
the reprints of these two numbers the advertisements on pages 
130, 131, 151, 154, 155 and 170 are totally different, the notice at 
the foot of page 132 and the list of contents, etc. at the foot of 
page 156 also vary. 

ILUSTRACldN FILATELICA.   See UNION FILAT^LICA. 

ILUSTRACION FILAT^LICA HISPANO AMERI- 
CANA.    See UNI(5N FILATELICA. 

ILUSTRACldN FILAT^LICA HISPANO-CO- 
LONIAL.    See UNI<5N FILATELIGA. 

ILUSTRACION POSTAL. La Ilustracion postal. No. 
2, Dec. 18, 1894. [Contains an article "Filatelia," 
which gives a chronological list of the order in which 
the different countries adopted postage stamps, etc.] 

Madrid, Jose Privio de Rivera y Williams, 1894. 
Fol. 15i in., pp. 6, 7. Mis. St. Jour. 108 (13). 

IMPERIAL.    The Imperial. 
Utica, N. Y., The Imperial Publishing Co., 1905. 

8°. 10 in.    Nos. 1-3, January-March, 1905. 
*,* Only partly philatelic.    Nos. 2 and 3 have coloured paper 
wrappers. Mis. St. Jour. 143 (15). 

IMPERIAL ARGUS. The Imperial argus. Canadian 
edition. Vol. 11., no. 17. October 15, 1902. [Contains 
an article " The Stamp of merit. Fine art in the postal 
service," by " Philatehst ".] 

London, W.C., The Elston Press Ltd., 1902. 
8°. 9| in. pp. 289-296. 
*,*iThe number has a coloured paper wrapper. The article gives 
a description of Messrs. Perkins, Bacon and Co.'s method of 
printing stamps and a history of the firm. 

Mis. St. Pamph. 63 (4). 

INCOGNITO PHILATELIST. The Incognito phila- 
telist. [? Newton, Mass.], 1896. 
16°. 5J in.    No. 1, Feb. 29, 1896. 
*^* The number has a coloured paper wrapper. Printed by a 
type-writing machine. The publishers' address is given as " We, 
Us and Co., Somewhere City ". Mis. St. Jour. 104 (9). 

INDEPENDENCIA E ORDEM. Independencia e 
Ordem. 11. Anno. Nos. 30, 31. Mar90 11, 22, 1888. 
[Contain articles " Aux Journaux Philateliques de tous 
pays" ; " La Society Portugaise des CoUectionneurs de 
Timbres," etc.] 

Lisboa, Jose Pedro Germano Manzoni, 1888. 
Fol. 18| in. p. (1) and p. (1). Mis. St. Jour. 136 (8.) 

INDEPENDENT PHILATELIST. See BAYONNB PHILA- 
TELIST. 

INDEX.    The Index. 
Newburgh, N. Y., David W. Jagger, 1872. 

*,* Cuttings of the " Stamp department," etc., in the number for 
October, 1872, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. 11., pp. 42, 
43. 

INDEX.    The Index. Chicago, III., H. Eilers, 1890. 
1G°. 5 in.    Nos. 1-2, [?        ]-Novomber 15, 1890. 
* * Only partly philatelic.    Wanting no. 1. 

Mis. St. Jour. 154 (2). 
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INDIAN PHILATELIST.    Indian philatelist. 
Dadar, Bombay, Julio Bibeiro, 1894-96. 

8°. 9a in. 23 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    May 1, 1894-April 10, 1895.    Nos. 1-12. 
Vol. II.       „    25-Oct., 1895, Dec, 1895-Apl., 1896.    Nos. 1-11. 
*^* There is an index to vol. i., and a coloured paper wrapper to 
each number.    The numbers of volume 11., have the word "The " 
preceding the title and nos. 7-11 of this volume were published at 
Bombay.    This was the first philatelic journal published in India. 

INDIAN POSTAGE STAMP NEWS.    The Indian post 
age stamp news.    A monthly devoted to philately. 

Bovibay, P. A. Sakloth, 1894-95. 
8°. 9f-10| in. 13 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Sept. 30, 1894-Aug. 25,1895.    Nos. 1-12. 
„    n.        „     25, 1895.    No. 1. 

*J^ Each number has a coloured paper wrapper. 

INDIANA   PHILATELIST.     Tlie   Indiana   philatelist. 
Published monthly in the interest of stamp collecting. 

Muncic, hid., W. Leslie Brand, 1896. 
8°. 9 in.    No. 1, Dec., 1896. 
*,* The number has a paper wrapper. Mis. St. Jour. 92 (5). 

INDIANA PHILATELIST.    The Indiana philatelist. 
Qoshen, lad., Bickel and Beber, etc., 1899-1900. 

8°. 8-9 in. 8 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Nov. 15, 1893-Apl., 1900.    Nos. 1-6. 

„ II. June, Aug., 1900. Nos. 7-8. 
*,* Nos. 3-8 were published by A. J. Bickel. Nos. 3 and 4 and 5 
and 6 were severally published together, and nos. 5 and 6, 7 and 
8 have coloured paper wrappers. There are supplements of two 
pages to nos. 3 and 4 and also to no. 7. Amalgamated with the 
" Philatelic chronicle and Michigan philatelist," November, 1900. 

Mis. St. Jour. 93 (12). 

INDICADOR DE LOS SELLOS.    El Indicador de los 
sellos. Madrid, D. Eduardo Gilabert, 1870. 
8°. 10 in.    No. 1, July 15, 1870. 
%• This was the first philatelic journal published in Spain. 

Mis. St. Jour. 43 (1). 

INDICATEUR    PHILAT^LIQUE    ET    COMMER- 
CIAL.    L'Indicateur philatelique et commercial.    Or- 
gane special de publicite, paraissant fin de chaque mois. 

Bains-les-Bains, Henri Barbot, 1897. 
8°. 9 in.    Nos. 1-4, Jan.-April, 1897. 
*^* Printed on rose paper. No. 3 has added below the title " et 
' Collectionneur du Var' reunis. Numero 4," and no. 4 has " et 
' Collectionneur du Var' reunis ". Mis. St. Jour. 112 (7). 

INSERATEN BEIBLATT  ZUM  SUDDEUTSCHEN 
ILLUSTRIRTEN     BRIEFMARKEN-JOURNAL. 
Inseraten Beiblatt zum Siiddeutschen illustrirten Brief- 
marken-Journal. Milnchen, S. Wolf, [i89i]-92. 
8°. 9| in. Nos. 1-5, [Dec. 15, 1891], Jan. 2, Jan. 18, Feb. 1, Feb. 
20, 1892. 
*,* The above forms a supplement to Siiddeutsches illustrirtes 
Briefmarkenjourual". Mis. St. Jour. 58 (10). 

INTERCHANGE   AND   MARKET.     The  Interchange 
and market. Weston-super-Mare, W. Sj^enoer, 1872. 
8°. llj in.    Nos. 8-9, Mar. 20, Apl. 20, 1872. 
*»* Only partly philatelic. The philatelic department of the 
paper was only opened in no. 8, but there are a number of stamp 
advertisements in the issue of " February 15th, 1872 ". Cuttings 
of the stamp portions of nos. 7-9 are mounted in Stamp Scrap- 
book, vol. II., pp. 76-89. Mis. St. Jour. 77 (2). 

INTERESSANTES BRIEFMARKENBLATT. Interes- 
santes Briefmarkenblatt. 

Hamburg, R. Wiering, 1894-96. 
4°. 11 in.    36 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Nov. 1, 1894-Apl. 15, 1895.    Nos.   1-12. 

„     II.    May 1, -Oct. 15, 1895.       „    13-24. 
„    III.    Nov. 1, 1895-Apl. 15, 1896.       „    25-86. 

*,* Published fortnightly. 

INTERMEDIAIRE.   L'Intermediaire.   Eevue Philatelique 
Internationale. 

Gonstantza, Roumanie, V. Berberianu, 1906. 
4°. 8J in.    Nos. 1-2, July-August, 1906. 
*,* Produced by autographic lithography. The contents consist 
entirely of advertisements and of addresses of people wishing to 
make exchanges.    Wanting both nos. 
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INTERMEDIAIRE   DE  LA  TIMBROLOGIE.    L'ln- 
termediaire  de  la timbrologie.    Journal du collection- 
neur et du marchand. 

Paris, etc., E. Gainsborg, etc., 1893-1906, 
4°. 11 in., 8°. 9 in., and fol. 12| in.    155 nos. in 14 vols. 
1st  year, Apl. 20-Dec. 20, 1893.    Nos.   1- 9. 
2nd 
3rd 
4th 
5th 
6th 
7th 
8th 
9th 

10th 
11th 
12th 
13th 
14th 

Jan. 20-   „    25, 1894.       „    10-21. 
„    25-June, Sept., Nov. 10, Dec. 15,1895, 
„      1-Nov. 25, 1896.    Nos. 31-41. 

Dec. 20, 1S96-NOV. 25, 1897.    Nos. 

Nos. 22-30. 

42- 63. 
20, 1897-   „    25, 1898.       „      54- 65. 
25, 1898-   „    25, 1899.       „      66- 77. 
25, 1899-   „    25, 1900.       „      78- 89. 
25, 1900-   „    25, 1901.       „      90-101. 
25, 1901-   „    25, 1902.       „    102-113. 
25, 1902-   „    25, 1903.       „    114-125. 
25, 1903-   „    25, 1904.       „    126-137. 
25, 1904-   „    25, 1905.       „    1-38-149. 
25, 1905-May 25, 1906. „ 150-155. 

*^* Nos. 1-25 are quarto 11 inches, nos. 26-28 are octavo, while 
the numbers from 29 onwards are folio 12J inches. Nos. 29-57 
were published by C. G. Vogel at Paris and the numbers from 58 
onwards were published by the same, but at Caen. Nos. 

26-28 have coloured paper wrappers, no. 10 has " Premiere annee " 
instead of " deuxi^me anni'-e" and no. 67 has " Huitieme annee" 
in place of " septieme aunee". Nos. 31 and 32 are dated, re- 
spectively, "1 Janvier, 1896" and "25 Janvier, 1896" and there 
is no number for February, 1896. Nos. 1-29 were printed at 
Amiens, no. 30 at Mirecourt, and commencing with no. 33 the 
journal was printed at Caen. No. 112 is found printed on yellow 
and also on white paper. 

INTERMEDIAIRE DES CHERCHEURS ET 
CURIEUX. L'Intermediaire des chercheurs et curieux. 
(Correspondance litt^raire. Notes and Queries franfais.) 

Paris, 1864- 

8° 9J in. 
*,* The following is a complete list of the references to stamps, 

stamp-collecting and the Post Office.    The list was compiled by 
Mr. P. J. Anderson and was published in the " Journal of the 
Philatelic Literature Society " of April, 1910. 
1864, July 25 (i., 144) " TIMBRES.—Je m'occupe de 1 histoire des 

timbres poste, et desire connaitre ce qui a paru sur se sujet. 
Pour I'illustration de mon ouvrage je fais collection de T.-P. et 
voudrais eohanger avec quelques collectionneurs.    S'adresser 
a Londres, 34, Parliament Street"—King. 

1864, Aug. 20 (I., 176).    Reply by AD. BO., referring " King" to 
the articles in the Magasin Pittoresque. 

1866, Aug. 10 (in., 458) " TIMBBES-POSTE.—a qui en doit-on I'in- 
vention?"—V. T. 

1866, Sept., 10 (III., 536).    A long reply by " A. B. D. " claiming 
the honour for France, in view of the regulation of 1653. 
" II faut toutefois remercier I'Angleterre d'avoir fait revivre, 
pour 1'adapter, aux besoins de notre 6poque, cette mesure si 
commode."    Another short reply by C. R. 

1866, Oct. 25 (ill., 621).    Another long reply by F. Feuillet de 
Couches, giving a full account of M. de Villayer's plan, and 
of the famous Pellisson-Scud^ry letter. 

1874, Nov.   10  (VII.,  625)  " TIMBRES-POSTB   OBLiTfeRfcs"—R.N. 
[Query as to their use "pour une oeuvre de bienfaisance".] 

1874, Nov. 25 (vii., 627).    Replies by O. D. and Jacques D. 
1875, March 25 (viii., 164) "POSTE AUX LETTRES "—Fremusson. 

[Was the author of Plan de Vadministration pour la Poste 
de Paris, 1760.    M. de Chamousset ?] 

1879, Sept. 10 (xii., 522) " TIMBRES DE DIMENSION "—C.Z. [Mean- 
ing of the phrase?] 

1879, Sept. 25 (xii., 574). Replies by Karl Belton and G. de 
Bourge. 

1881, Jan. 10 (xiv., 13) " UN TIMBRE-POSTE A IDENTIFIER "—Paul 
Masson.   [Turks Islands.    One penny.] 

1881, Jan. 25 (xiv., 62). Replies by Brieux, Un Timbrophile, 
and G. Q. 

1882, Oct. 10 (xv., 582) "LETTRES AFFRANCHIBS "—Sus. [Query 
as to earliest date.] 

1883, Jan. 26 (xvi., 48). Reply by H. B. referring to Journal des 
Voyages of 22 Oct., 1882. 

1882, Feb. 25 (xvi., 107) "TBAVADX RBLATIFS A L'HISTOIRE DE LA 
POSTE "—H. Issan. [Query regarding the works of Bernede, 
Naudet, Bergier, etc.] 

1883, Feb. 25 (xvi.. 111). Another reply by G. I., referring back 
to the correspondence in vol. in. 

1884, March 25 (xvii., 168) " TIMBRES DE CONTR6L,E "—Alphonse 
R. 

1884, April 10 (xvil., 220).    Reply by B. B. 
1885, May 25 (xviii., 293) " A QUOI SEBVENT LES TIMBRES-POSTB 

OBLITKRES ? "—Rene de Starn. 
1885, June   25    (xviil.,  369).    Replies  by   A.   D.,   Flovil   and 

Oxoniensis. 
1885, July 10 (xviii., 400).    Reply by O'Realy, referring to M. P. 

Eudel's Collections et Collectionneurs, 
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CURIEUX, etc. 

DES       CHERCHEURS       ET 

1885, July 25 (xviir., 432). Reply by Un Liseur, quoting a 
lengthy explanation given by M. Georges Delmare in the 
Voltaire of 14th July. 

1886, Sept. 10 (xix., 525).    Further reply by CZ. 
1886, Aug. 10 (XIX., 449) " POSTE AUX LETTRES "—Poggiardo. 

[Reference to Eustache Deschamps' QSuvres, vol. xi.] 
1886, Sept. 10 (xix., 535) " POSTE ATJX LETTUES "—A. D. [Refer- 

ence to Du Boulay'a Histoire de VUniversiU de Paris s,nA 
Brantome's Vie de Marechal de Strozzi.] 

1886, Sept. 25 (xix., 532) " POSTE AUX LETTBES "—Alexis Belloc. 
[Cites the edict of Louis xi., 19 June, 1464.] 

1888, Feb. 10 (xxi., 71) " PIAUBON DE OHAMOUSSET"—Henri 
Issanchou. [The querist desires, for a nevy edition of his 
Livre d'or des pastes (1885), which is to contain a Biblio- 
graphy of the subject, information regarding Chamousset, 
the founder of the Petite poste.] 

1888, March 10 (xxi., 154). Beply by Le Roseau, who notes 
Chamousset's QSuvres, 2 vols., Paris, 1783. 

1890, April 10 (xxiii., 194) " LES PEEMIEBS TIMBRES-POSTE "— 
V. D. [Are copies known to exist of de Valayer's postal 
covers ? The question is put in view of an approaching 
International Exhibition of stamps.] 

1890, May 25 (xxiil., 313). Replies by "Q" (who quotes from 
the Bulletin of the Societe Francaise de Timbrologie), S., 
and R. de Crevecoeur. 

1891, Sept. 10 (xxiv., 659) " LE PBEMIER SERVICE POSTAL "— 
Alphonse R.    [Reference to book of Job, chap, ix.] 

1891, Nov. 10 (XXIV., 885). Reply by Joo'h D'Indiet, who doubts 
the interpretation of Alphonse R. 

1891, Dec. 10 (XXIV., 1000). Further re->li-s by A. X., E. Nilorac 
(who cites Le Quien de la Neufville's De Vorigitie des pastes 
chez les anciens et chez les niodernes, Paris, 1708) and Mala- 
bar. 

1892, Dec. 10 (xxiv., 610) " LES COLLECTIONS DE TIMBBES-POSTE " 
—Prosper de I'Orbize. [A series of queries: What is the 
most valuable stamp? Who owns the most complete 
collection ?    Who was the first in France to collect ?] 

1893, Feb. (xxviii., 227). Long and interesting replies by Ed. 
M. Mah6 and Vittorio Mendl. Further queries by Philibert 
Tonient as to the use made of accumulations of obliterated 
stamps. 

1893, July 20 (xxviii., 51) " L'EMPLOI DES ANCIENS TIMBRES- 
POSTE "—M. J. [Are unused stamps which have been super- 
seded still available for postage ? If they are, why should 
not makers of facsimiles be liable to prosecution ?] 

1893, Sept. 10 (XXVIII., 275, 370). Replies by Oroel, and G. 
Kuhnholtz-Lordat (quoting L^Eclair) and A. 

1893, Nov. 30 (XXVIII., 577) " L'OBTHOGRAPHIB DU MOT 'POSTE' 
SUR LES TIMBBES-POSTB "—Un Philalethe. [" Poste " or 
"postes"?] 

1894, Jan. 10 (xxix., 39). Replies by G. M. (quoting the full dis- 
cussion by the commission on the new French stamps), T. 
Pavot and G. F. 

1896, March 10 (xxxiii., 281) " PHILATELIE, PHILATELISTE "—J. 
Lt. [Why not " Philot61ie " or " t^lephilie " ?] 

1896, May 20 (xxxiii., 581).    Replies by T. R. and latros. 
1899,  Feb.  28  (xxxix.,  271)  " ANCIENNBTE  DU  TIMBBAGE DES 

LETTRES "—Paul Pinson.    [Earliest date ?] 
1899, April 10, etc. (xxxix., 528, 665, 755, 944).    Replies by A. 

Saffroy [1602], "I. C," Efiem, Ky, C. P. V. 
1899, Oct.  15  (XL., 622)   " TIMBBES-POSTE "—Theophile  Gonse. 

[Best album ?] 
1899, Nov. 15 (XL., 830) " ANCIENNETE, etc." Reply by Arm. 

D. 
1900, Oct. 22 (XLii., 676) LE DEUIL ET LA POSTE "—J. C. Wigg. 

[Why does the post refuse letters in black-edged en- 
velopes ?] 

1900,  Nov.  7  (XLII.,  807).    Replies by  Charles   Yale and   La 
Coussiere. 

1905,  Jan.  10  (LI.,  47)   " CHEBCHEZ  LA  FIGURE.—LE TIMBRE 
SERBE."   [Face shown when stamp bearing profiles of Kara 
George and King Peter is inverted.] 

1905, July 20 (LIT., 57) "TIMBRE RENNOIS "—Oroel. 
1905, Aug. 10 (LII., 206). Reply by Beaujour, noting similar stamps 

for Caen, Cherbourg, and Rots. 
1906, Feb. 10 (LIII., 165) " CONTROLEUR GENERAL DES POSTES "— 

Paul Calendini. 
1906, Feb. 20, etc. (LIII., 239, 856). Replies by Th. Courtaux, C. 

de la Barotte, and A. E., referring to Cheruel's Dictionnaire. 
Le Quien de la Neufville's Origine des postes, and Beliefs 
Postes en Frajice. 

1908, Sept. 10 (LVIII., 338) " LES VIEUX TIMBEKS-POSTE EN DEHOBS 
DES COLLECTIONS"—Cerameus.   [Why collected ?] 

1908, Sept. 30, etc. (LYIII., 489, 822 ; LIX., 97). Replies by Philos, 
P. B., Dr. A. B., Ch. de R . . . y, J. Lt., A. G. C. The last 
cites a definite object. The orphanage Asile des Billodes, 
Le Locle, during the last "exercise," had benefited to the 
extent of 4,000 francs. " L'envoi a I'asile aide largement a 
une ceuvre de grande importance moralement." 

INTERMEDIAIRE DES COLLECTIONNEURS DE 
CARTES POSTALES ILLUSTREES ET DE 
TIMBRES-POSTE. L'Intermediaire des collection- 
neurs de cartes postales illustrees et de timbres-poste. 

Paris, Charles Hanry, 1901-02. 
8°. 10 in.   16 nos. in 2 vols. 
Ist year, Sept. 1-Dec. 1, 1901.    Nos. 1- 4. 
2nd    „    Jan.  1-   „    1, 1902.       „    5-16. 
*,* There is a paper wrapper to each number and the sixteen 
numbers were sold together in a coloured paper wrapper.    Nos. 
13 and 14 were published together. 

INTERMEDIAIRE DES COLLECTIONNEURS DE 
TIMBRES POSTE, CARTES-POSTALES, JOUR- 
NAUX, LIVRES, GRAVURES, AFFICHES ET 
MONNAIES. L'Intermediaire des coUectionneurs de 
timbres-poste, cartes-postales, journaux, livres, gravures, 
affiches et monnaies. 

Liege, Ch. Smal, 1901-03. 
8°. 9J in.    14 nos. in 2 vols. 
1st year, Dec,      1901-Dec.,       1902.    Nos. 1-11. 
2nd     „     Mar. 10- May 10, 1903.       „    1- 3. 
*»* No. 2-10 of the first year and the numbers of the second year 
have paper wrappers. Nos. 4 and 5, nos. 9 and 10 and nos. 2 and 
3, of the second year, were severally published together under the 
respective dates on the wrappers of " 20 Avril, 1902," " Novembre, 
1902," and " 10 Mai, 1903 ". The dates inside each of these num- 
bers are respectively" 5-10 Avril, 1902," " 5 Novembre, 1902" 
and " Avil (sic)-Mai, 1903 ". There are no numbers dated March, 
May, August or October, 1902. Mis. St. Jour. 133 (9). 

INTERMEDIAIRE PHILAT^LIQUE. L'Intermediaire 
philat61ique. Organe mensuel des coUectionneurs de 
timbres-poste. Paris, J. P. Lelaurain, 1893. 
8°. 10 in.    Nos. 1-3, Sept. 15-Nov. 15, 1893. 

Mis. St. Jour. 90 (11). 

INTERMEiDIAIRE   TIMBROPHILIQUE.     See   Tm- 
BROPHiLE.    {Marseille). 

INTERNACIONAL.    O Internacional. 
Villa   Vi^osa,  L.  da Bocha  Mattos Bosario, etc., 

1894-97- 
8°. lOf in. fol. 12-13 in. and 8°. 8S in.    30 nos. in 4 vols. 
1st  year, Mar.  2, 1894-April, 1895.    Nos.   1-13. 
2nd    „    June,      1895-    „      1896.       „    14-24. 
3rd     „     May, -Sept., 1896.       „    25-29. 
4th      „   Sept.,      1897. No.   37. 
*,* Nos. 1-6 bear Serie I. and measure lOJ inches, nos. 7-13 bear 
Serie 11. and measure 12-13 inches, and the remaining numbers 
measure 8j inches. Commencing with no. 14 the journal was 
published by Luiz de Mattos. The first six numbers are not 
entirely philatelic and only contain four numbers with the title 
" Section Philatelique," but commencing with no. 7 the numbers 
bear "Journal Philatelique". Nos. 12 and 13, 15 and 16, 18-22, 
23 and 24 and 25-29 were severally published together. There is 
no number for September, 1894. Nos. 1-6, 14-29 and no. 37 have 
paper wrappers. 

[Continued as:] 

■  L'International.    Journal philat61ique. 
Gondbrugge, Belgique, E. Questiaux, 1900. 

8°. 8| in.   Vol. VI., 1 no. 
6th year, April, 1900. 
*,* This number bears " No. 2 (nouv. serie)" and has a paper 
wrapper.    The number was also published by Luiz de Mattos at 
Villa Vicosa and the copies sent out by him were put into his old 
wrappers inscribed " O Internacional 4e anno ". 

INTERNATIONAL.    See INTEBNACIONAL. 

INTERNATIONAL ADVERTISER. The International 
advertiser. 

Quebec, The International Stamp Co., 1873. 
8°. 85 in.    [No. 1], May, 1873. 
*,* The contents consist entirely of advertisements. 

Bound up with the " Canadian Philatelist," Quebec, 1872-73. 
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INTERNATIONAL COLLECTOR.    The International 
collector. 

San Francisco, CaL, E. Mendelsonand M. Samuels, 
etc., 1887-89. 
8°. 8| in.    25 nos. in 5 vols. 
Vol.    I.    June -Nov. 1887.    Nos.   1- 6. 

„     II.    Dec, 1887-May, 1888.       „      7-12. 
„    III.    June -Nov., 1888.       „    13-18. 
„    IV.    Dec, 1888-May, 1889.       „    19-24. 
„      V.    June, 1889. No. 25. 

*„* Nos. 10-12 were published by Maurice V. Samuels, uos. 13-15 
by the California Philatelic Association and nos. 16-25 by the 
Collector Publishing Co. Nos. 1-12 are only partly philatelic. 
Each number has a coloured paper wrapper. 

INTERNATIONAL EXCHANGE AND BRITANNIA 
STAMP GAZETTE. The International exchange 
and   Britannia   stamp   gazette. 

Notting Hill, London, W., Witham, Essex [printed], 
The Britannia Stamp Association, 1873. 
8°. 6} in.    No. 1, April 1, 1873. Mis. St. Jour. 55 (3). 

INTERNATIONAL   EXCHANGE   AND   MARKET. 
The International exchange and market. A weekly 
newspaper for all people. Neu> York, [1873]. 
*,* Cuttings of the stamp portions in no. 1 dated " February," 
[1873], are mounted in Stamp Scrap-book, vol. 11., pp. 44, 45. 

[Continued as:] 

  The Exchange and market.    The  swappers  Journal. 
A newspaper for all people. New York, [1873]. 
*,* Cuttings of the stamp portions in no. 2 dated "February," 
[1873) and in vol. 11., no. 1, dated "October 18," [1873], are 
mounted in Stamp Scrap-book, vol. 11., pp. 46, 47, 48, 49. 

INTERNATIONAL   EXCHANGE   GAZETTE.     The 
International exchange gazette. (Official organ of the 
International Exchange Association.) 

Ipswich, S. F. Bickers, 1887. 
8°. 8J in.    No. 1, May, 1887. 
*,* Consists of one leaf only, with the prospectus and regulations 
ot the International Exchange Association on the front side and 
advertisements of S. F. Bickers and Co. on the back.    Wanting. 

INTERNATIONAL   PHILATELIC    ADVERTISER. 
The International philatehc advertiser. A monthly 
journal in interest of stamp dealers and collectors. 

New York, Krebs Bros., etc., 1887-89. 
8°. 11 in. and 9 in.    20 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Jan.-Dec, 1887.    Nos. 1-12. 

„     II.       „  -July, 1888.       „    1- 7. 
„    III.       „ 1889.    No.   1. 

*J^ All the numbers, excepting the last, have paper wrappers. 
Nos. 1-12 are octavo 11 inches and the other numbers are octavo 
9 inches. Nos. 10, 11, vol. i., and nos. 6, 7, vol. 11., were severally 
published together. Nos. 1-12, vol. i., and nos. 1-4, vol. 11., were 
published by Krebs Bros., nos. 5-7, vol. 11., by A. M. Wright, New 
York, and no. 1, vol. in., by Wright and Ginity, New York. The 
heading of the last number reads " The Interna ional philatelic 
advertiser. A monthly paper devoted to the interests of collectors 
and dealers throughout the world ". A prospectus of the journal, 
dated December, 1886, is bound up with vol. i. 

Vol. I.          Mis. St. Jour.   6 (6). 
„   1I-, in       „     22(1). 

INTERNATIONAL    PHILATELIC    ADVERTISER. 
The International philatelic advertiser. Published on 
the 1st and 15th of each month. 

London, W., B. Braegger, 1893. 
Fol. 12J in.    Nos. 1-5, Feb. 1, 15, Mar. 1, 15, Apl. 1, 1893. 
*,* The contents consist entirely of advertisements.    Succeeded 
by the "Philatelic advertiser" in 1894.       Mis. St. Jour. 72 (12). 

INTERNATIONAL    PHILATELIC    ADVERTISER. 
The International philatelic advertiser. 

Allegheny, Pa., Herman Lechner, 1900. 
in.    No. 1, April, 1900. 

*^* Amalgamated with  the " Allegheny  philatelist  and  herald 
exchange.    New Series" in July, 1900.    Wanting. 

INTERNATIONAL    PHILATELIC    ADVERTISER. 
See P. J. G. B. ADVERTISER. 
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The INTERNATIONAL PHILATELIC MONTHLY 
International philatelic monthly. 

Taunton, Mass., Wm. M. Deane, 1892. 
8°. 8J in.    Nos. 1-3, Feb. 29, Mar. 31, May 31, 1892. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 46 (3). 

INTERNATIONAL   PHILATELIC   REVIEW.     The 
International philatelic review. 

Rochester, N. Y., Bevieio Publishing Co., 1899-1900. 
16°. 6J in. 14 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Oct., 1899-Mar.,   1900.    Nos. 1-6. 

,,     II.    April -Sept.,     „ ,,    1-6. 
„    III.    Oct. -Nov.,      „ „    1-2. 

*^* Each number has a paper wrapper. Nos. 4 and 5, vol. i., were 
published together and there is a supplement of illustrations to 
no. 3, vol. I., and also to no. 6, vol. 11. Amalgamated with "In- 
ternational philatelic review and exchange," vol. in., no. 1. 

INTERNATIONAL PHILATELIC REVIEW AND 
EXCHANGE.    Sec EXCH.\NGE.    {Peekskill, N.Y.). 

INTERNATIONAL PHILATELICAL ASSOCIA - 
TION. The International Philatelical Association. 
Monthly report.    [Headed] private. 

West Brighton, 1881-82. 
8°. 9 in. [Nos. 1-6.] May, June, July and Aug., Sept., Oct. and 
Nov., Dec, 1881, and Jan., 1882. Mis. St. .Jour. 78 (7). 

INTERNATIONAL PHILATELIST. The International 
philatelist.    The organ of the Institute of Philatelists. 

Liverpool, W. H. Bowbotham and Co., 1884. 
8°. 9i in.    No. 1, Mar. 31, 1884. 
*,* Edited by George Henry Keaddy. Mis. St. Jour. 79 (15). 

INTERNATIONAL PHILATELIST. The International 
philatelist.    A monthly for stamp collectors. 

Toronto, W. S. Weatherston, etc., 1892-93. 
8°. 9-9| in.    Nos. 1-8, Oct., 1892-May, 1893. 
%• Nos. 5-8 were published by George A. Lowe and each of the 
eight numbers has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 56 (12). 

 ■ Second series. Toronto, Henry Ades Fowler, 1893. 
8°. 10 in.    Nos. 1-2, Sept. 22-Oct. 23, 1893. 
*,* There is a paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 56 (18). 

INTERNATIONAL PHILATELIST. The International 
philatelist. 

St. Joseph, Mo., etc., H. C. Beardsley, etc., 1895-1903. 
8°. 9-8J in. 48 nos. in 12 vols. 
Vol.      I.    July, Sept.-Oct., Nov., Dec, 1895.    Nos. 1-4. 

II.    Jan. -ApL,      1896. „    1-4. 
III.    May -Aug., „ „    1-4. 

„      IV.    Sept. -Dec, „ „    1-4. 
v.    Jan. -July,      1897. „    1-4. 

VI.    Nov.,        1897-Feb.,       1898. „    1-4. 
„     VII.    Mar., May     -July „ „    1-4. 
„   VIII.    Aug. -Nov. 15,     „ „    1-4. 
„      IX.    Dec 15, 1898,-Mar. 15, 1899. „    1-4. 
„       X.    Feb., Mar., Mar., Apl.,  1901. „    1-4. 
„      XI.    Feb. 28-Apl. 80, Summer, 1902. „    1-4. 
„ xn. Sept., Oct., Dec, 1902, Jan., 1903. „ 1-4. 

%* Nos. 2-4, vol. v., were published by Narvon Edwards. There 
is a paper wrapper to each number down to the end of vol. ix. 
and for nos. 1-3 of vol. xi. and no. 2, vol. xii., is printed on 
yellow paper. No. 2, vol. v., isidated " Feb., Mch., Apr., 1897," no. 
3 "May, 1897," and no. 4 "June-July, 1897". No. 2, vol. v., 
is wrongly numbered on page 1, " No. 1" : no. 1, vol. vii., is dated 
" March, 1898," on the wrapper and " March-April, 1898 " on page 
8, and no. 4 vol. x., has " 19001" for "1901". The size of the 
numbers varies in height from 9 to 8^ inches. There are supple- 
ments to nos. 2, 3, vol. i., nos. 1, 4, vol. 11., and to nos. 1, 3, vol. 
III. The four numbers of volume i. are headed " New Series ". 
Nos. 3 and 4, vol. x., no. 4, vol. xi. and the four nos. of vol. xii. 
are only price lists. Amalgamated with " Stamp talk," April, 
1899, and re-established in February, 1901. 

INTERNATIONAL PHILATELIST.    The International 
philatelist. Wichita, Kas., C. W. Myers, 1899-1900. 
8°. 7|-9 in.    Nos. 1-2, October, 1899-March, 1900. 
*,* No. 1 measures 7} inches and no. 2, 9 inches and each number 
has a paper wrapper.    The contents of each number are published 
in English and Spanish the heading to the latter portion being 
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"El Filatelista Internacional". No. 1 is numbered on the 
wrapper" Old Series. Vol.10. No. 1. New Series. Vol.1. No. 
1" and on pages 1 and 11, "Vol. 1. No. 1." No. 2 has no 
numbering on the wrapper, but bears "Volume 10. Number 1" 
on the first page and " Volumen x. Numero ii. " on page (5). 
The Spanish part of no. 1 is dated " Octubre-Noviembre ". Bound 
up with the "International Philatelist".    St. Joseph, Mo., vols. 
X.-XII. 

INTERNATIONAL PHILATELIST. The International 
philatelist. A journal devoted solely to the interests of 
philately, and of service alike to dealer and collector. 

Northampton,  Luton  [printed],  The  International 
Stamp Exchange Co., 1902. 
8°. 11 in.    Nos. 1-3, Oct.-Dec, 1902. 
*,* Nos. 2 and 3 have coloured paper wrappers. 

Mis. St. Jour. 81 (12). 

INTERNATIONAL POSTAGE STAMP ADVER- 
TISER.    See INTERNATIONAL POSTAGE STAMP BEVIEW. 

INTERNATIONAL   POSTAGE   STAMP   REVIEW. 
The International postage stamp review. An illustrated 
journal of postage stamp literature and general informa- 
tion. London, E.G., Thomas Wilks, 1863. 
4°. 9J in.    Nos. 1-3, Aug. 1, Aug. 15, Sept. 1, 1863. 
*^* There is a supplement of two pages to no. 2 with the title 
"The International postage stamp advertiser ". 

  Nev? Series.    London, E.G., Thomas Wilks, etc., 1863. 
4°. 8J in. Nos. 1-6, Sept. 15, Oct. 1, Oct. 15, Nov. 1, Nov. 15, 
Dec. 15, 1863. 
*^* Nos. 4-6 were published by Welfare and Co., Southwark, 
London, S.E. 

INTERNATIONAL STAMP.    The International stamp. 
St. Paul, Minn., etc., Eben S. Martin and Leon G. 

Lambert, etc., 1896-98. 
8°. 8J in. 25 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Jan. 23, -July 27, 1896.    Nos.   1-12. 

„     II.    Aug. 20, 1896-Deo. 22, 1897.      „      13-24. 
„ III. Jan. 22, 1898. No. 25. 

*,* Nos. 13-25 weie published by Eben S. Martin, at Minneapolis, 
Minn. Each number, excepting nos. 19-21, has a paper wrapper. 
Nos. 1-12 were published semi-monthly, with no. 10 dated " June 
13 and 27,1896 ". It was intended at the end of vol. i. to continue 
the journal monthly, but after no. 16 the publication became some- 
what irregular: no. 17 is dated " Deo. 1896, Jan. Feb., 1897," nos. 
18-21, March 21-June 21, 1897, and pos. 22-24, October 21-Decem- 
ber 22, 1897. There are supplements with the title " The col- 
lector" to nos. 2, 3, 4, 6, 9-16. 

INTERNATIONAL STAMP JOURNAL. The Inter- 
national stamp journal. 

St. Louis, Mo., J. Speed, Jr., 1890. 
8°. 8J-7f in.    Nos. 1-3, Sept.-Nov., 1890. 
*^* No. 1 measures 8J inches and nos. 2 and 3, 7J inches.    No. 1 
has a paper wrapper. Mis. St. Jour. 32 (3). 

INTERNATIONAL STAMP MART. The International 
stamp mart. Birmingham, D. Macdonald, 1901. 
8°. 7^ in.    No. 1, May, 1901. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 81 (8). 

INTERNATIONAL STAMP RECORDER AND CURI 
OSITY MAGAZINE. The International stamp re- 
corder and curiosity magazine. 

Dewshury, A. Tolson and Co., 1868. 
8°. 8 in.    No. 1, May 1, 1868. 
*^* The number has a paper wrapper. Mis. St. Jour. 37 (7). 

INTERNATIONAL STAMP REVIEW AND BRIG A 
BRAG JOURNAL. The International stamp review 
and brie a brae journal. 

Battersea, London, S.W., Glark, Bennett and Co., 
1880. 

8°. 9i in.    Nos. 1-2, Oct. 15-Nov. 15, 1880. 
*,* A copy of the prospectus of the journal is bound up in front of 
no. 1. Mis. St. Jour. 12 (3). 
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INTERNATIONALE ANSIGHTSPOSTKARTEN- U. 
BRIEPMARKEN-ZEITUNG. Internationale An- 
sichtspostkarten- u. Briefmarken-Zeitung. 

Kohl, etc., Frau J. Jacobs, etc., 1899-1900. 
4°. 12J-13J in. 25 nos. in 2 vols. 
1st  year.    Apl. 1-Dec. 15, 1899.    Prospectus and Nos. 2 and 19. 
2nd    „       Jan. 1-Mar. 15, 1900.    Nos. 1-6. 
*^* The prospectus is undated. Nos. 9-19 were published by Rupp 
u. Strom at Landau, and the numbers of the second year by Arnold 
Weichelt at Hanover.    Wanting no. 6 of the second year. 

INTERNATIONALE BIER-PHILATELIST. Der In- 
ternationale Bier-philatelist. . . . Festnummer zum Gom- 
mers am vii. Deutschen Philatelistentage zu Mannheim, 
am 13, Juli anno domini 1895. 

Mannheim, Giwdul Iragisir, 1895. 
Fol. 16i in. 7th year.    No. 28.    July 13, 1895. 
*,* The contents are of a humorous description. 

Mis. St. Jour. 108 (16). 

INTERNATIONALE BRIEFMARKEN-BORSE. In- 
ternationale Briefmarken-Borse. General-Anzeiger fiir 
den Kauf, Tausch und Verkauf und fiir das gesammte 
Sammelwesen von Postwerthzeichen aller Lander. 

Leipzig, Theophil Weber, 1893-96. 
Pol. 12J in. 29 nos. in 3 vols. 

Dec. 1893.   " Probenummer." 
[1st year.]    Jan.-Dec,   1894.    Nos. 1-12. 
[2nd   „   ]      „   -    „     ,1895. 1-12. 
3rd    „ „   - April, 1896. 1- 4. 

%* Printed on buff paper. Nos. 9 and 10 for 1894 were published 
together.    Wanting no. 6 for 1895. 

INTERNATIONALE BRIEFMARKEN-BORSE. In- 
ternationale Briefmarken-Borse (Gentral Offerten-Blatt 
fiir Philatelisten). Berlin, N., M. Schrinner, 1894. 
Fol. 14 in.    No. 1, January 5, 1894. 
*^* This number is in the nature of a prospectus and the contents 
consist entirely of advertisements.    Wanting. 

INTERNATIONALE BRIEFMARKEN-BORSE. In- 
ternationale Briefmarken-Borse. 

Temesvdr, Ungarn, Johann Fr. Rdcz, 1900. 
4°. 12J in.    Prospectus and nos. 1-4, Sept. 1-Deo. 1, 1900. 
*^* The contents consist entirely of advertisements.    There is a 
prospectus of the journa dated "1900,1 September.    Nr. 1" and 
no. 1 has " i. Jahrgang, 1 September, 1900.  Nr. 1".    The copy of 
no. 2 in the library has an advertisement cut out of pages 7, 8. 

Mis. St. Jour. 137 (12). 

INTERNATIONALE   BRIEPMARKEN - ZEITUNG. 
Internationale Briefmarken-Zeitung. (Offertenblatt fiir 
Philatelisten.) 

Schweidnitz, etc., 0. Jeran, 1888-1890. 
8°. 11-llf in.    25 nos. in 2 vols. 
1st year.    Dec. 15, 1888, Jan. 15-Dee. 10, 1889.    No. 1 and nos. 

1-12. 
2nd    „      Jan. 15-Dec. 15, 1890.    Nos. 13-24. 
*,* Nos. 2-19 were published in Berlin and nos. 20-24 at Breslau. 
Nos. 8 and 9 and 20 and 21 were severally published together. 
Both the nos. 1 and uos. 2, 3 and 13 have supplements of two 
pages. 

[Gontinued as:] 

  Internationales   Briefmarken-Journal.     (Offertenblatt 
fiir Philatelisten.) 

Breslau, etc., 0. Jeran, 1891-94. 
8°. 113 in.    Vols. iii.-vi.    43 nos. 
3rd year.    Jan. 15-Dec.     1, 1891.    Nos. 25-36. 
4th    „ „    15-  „      15, 1892.       „    37-48. 
5th    „ „     15-  „      15, 1893.       „    49-59. 
6th    „ „        -Sept.,      1894.      „    60-67. 
*,* Nos. 40-42 were published at Dresden, 43-46 at Raaben, 47-50 
at Schweidnitz, 61-57 at Berlin, 58-63 at Reichenbach and 64-67 
at Liegnitz.    No. 32 is numbered in error "31," nos. 35 and 36 
and 44 and 45 were severally published together as were nos. 8 
and 9 of the fifth year, but the last combined number has the 
single number " 56 ".    There is a supplement of two pages to no. 
25.    A copy of the prospectus of the journal, dated November, 
1888, is bound up in front of no. 1. 

INTERNATONALE BRIEFMARKENZEITUNG. See 
SCHWEIZERISCHE BRIEFMARKENZEITUNG. 
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INTERNATIONALE BRIEFMARKENZEITUNG 
" StfDAMERIKA ". Internationale Briefniarken- 
zeitung " Siidamerika ". Organ fiir die gesammten In- 
teressen des iiberseeischen Briefmarkenhandels. 

Czernowitz, Hermann Mittehnann, etc., 1892-94. 
Fol. 13J in.    8 nos. in 3 vols. 
1st  year.    July 15, Oct. 15, 1892.    Nos. 1-2. 
2nd    „       Jan. 15, Apl. 15, Oct. 15, 1893.    Nos. 1-4. 
3rd     „       Feb. 15, Apl. 25, 1894.    Nos. 1-2. 
*,* Nos. 3 and 4 of the second year were published together under 
the date " 15 October, 1893 ".    The two numbers of  the third 
year were published by Stephenson und Mittelmauu. 

Mis. St. Jour. 73 (21). 

INTERNATIONALE MARKEN-BORSE. Internation- 
ale Marken-Borse. Eine Monatschrift fiir Brief-Marken- 
Handler. 

Baltimore, Md., Albert von Degen, 1879. 
8°. llj in.    No. 1, Jan. 15, 1879. Mis. St. Jour. 72 (4). 

INTERNATIONALE POST. Internationale Post. 
Philatelistisclies Inserationsblatt. 

Buenos Aires, Luis Husson, 1891. 
Fol. 14-14* in. and 12J in.    Nos. 1-G, July-Dec, 1891. 
*^* Nos. 1-4 are 14-14J inches and nos. 5 and C, which were pub- 
lished together, under the date " November-December, 1891," are 
12J inches.   Bound up with the journal is a copy of the prospectus. 

Mis. St. Jour. 85 (5). 

INTERNATIONALE SAMLER WARTE. Internation- 
ale Samler-Warte. Central-Anzeiger und Offertenblatt 
fiir Philatelie. Roden, Saar, J. K. Oden, 1900. 
8°. 9i in.    Nos. 1-8, April 1-June 20, 1900. 
*^* No. 3 has a paper wrapper. Mis. St. Jour. 105 (1). 

INTERNATIONALER BRIEFMARKEN - ANZEI- 
GER. Internationaler Briefmarken-Anzeiger. (Phila- 
telistisches-Insertions-Organ ersten Eanges.) 

Frankfurt, a M., Max Seligmann, 1887. 
4°. llf in. and fol. ISJ in. Nos. 1-9, Feb.-June 30, Sept. 10, Oct. 
5, Nov. 15, Dec. 10, 1887. 
*,* No. 1 is quarto and the remaining numbers are folio. Two 
copies of different prospectuses of the journal are bound up in 
front of no. 1. Mis. St. Jour. 78 (19). 

INTERNATIONALER      BRIEFMARKEN - ANZEI- 
GER.    Internationaler Briefmarken-Anzeiger.     Inser- 
tionsorgan fiir Handler und Sammler. 

Bockenheim-Frankfurt a M., Heinrich Hofmann, 
1893. 
Fol. llj in.    No. 1, March, 1893. 
*,* Printed on buff paper. Ms. St. Jour. 73 (10). 

INTERNATIONALER BRIEFMARKEN - ANZEI- 
GER. Internationaler Briefmarken-Anzeiger. Inser- 
tions-Organ fiir Sammler und Handler. 

Norrkoping, Schiveden, Herman Lindberg, 1893. 
Pol. Hi in.    Nos. 1-2, [Oct.-Nov.], 1893. 

Mis. St. Jour. 73 (9). 

INTERNATIONALER     BRIEFMARKEN - ANZEI- 
GER. Internationaler Briefmarken-Anzeiger. [Pros- 
pectus of a journal to be published by W. Malende, Leip- 
zig, in January, 1894, but which was never issued.] 

Mis. St. Jour. 128 (8). 

INTERNATIONALER     BRIEFMARKEN - ANZEI- 
GER.    Internationaler Briefinarken-Anzeiger. 

Zurich, Fried. Girard, 1895. 
Fol. 12 in.    No. 1, May 15, 1895. 
*,* The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 87 (14). 

INTERNATIONALER BRIEFMARKEN - ANZEI- 
GER.    Internationaler Briefmarken-Anzeiger. 

Zurich, etc., A. Schneebeli, etc.. 1899-1903. 
4°. 11 in. Nos. 1-17, July 15, Sept. 1, Oct., Dec, 1899, Jan., Mar., 
May, June, Sept., Oct., Dec, 1900, Feb., Sept., 1901, Apl., 1902, 
Mar., Apl., June, 1908. 
*,* Nos. 14-17 were published at Luzern by Alb. Bucher-Brun. 
There is a supplement of 2 pages to no. 6 and one of 4 pages to no. 
8. This journal was continued in January, 1907, with no. 18, 
published by A. Schneebeli at Ziirich. 

INTERNATIONALER     BRIEFMARKEN - ANZEI- 
GER MERKUR.    Sec MEKCUB. 

INTERNATIONALER PHILATELISTEN-FREUND. 
Internationaler Philatelisten-Freund.    Insertions-Organ 
flir den gesammten Briefmarkenhaudel. 

Lyck, Otto Raphael, 1882. 
Fol. 12| in.    Nos. 1-2, Jan. 15-Feb. 15, 1882. 
*,* The contents consist; entirely of advertisements.    No. 1 has 
only one leaf while no. 2 has two leaves. 

Mis. St. Jour. 108 (2). 

INTERNATIONALER POSTWERTHZEICHEN- 
HANDLER-VEREIN.      Internationaler   Postwerth- 
zeichenhandler-Verein.    [Mitteilungen.] 

Berlin, 1886. 
4°. llj in.   [No. 1.]   September 27-October, 4, 1886. 

[Continued as :] 

- Streng vertraulich. 
handler-Verein. 

Internationaler Postwerthzeiohen- 
Berlin, 1886-87. 

4°. llj in.    IC nos. 
Oct. 18-Nov. 1; Dec. G, 188G. [Nos. 2-3.] Dec. 20, 188G-Jan. 3, 
1887, and report for 1885-8C ; Jan. 17-31 ; Feb. 14-28 ; Mar. 14 ; 
Apl. 14 ; May 2 ; May IG ; Juno 1-15 ; July 18 ; Aug. 1 ; Aug. 15 ; 
Sept. 19 ; Sept. 5-Oct. 3 ; Oct. 17-Nov. 7-21-Deo. 5, 1887. [Nos 1- 
14.] 
*,* No. 1 of 1887 has " 20 December, 1887," in error for " 1886 ". 
No. 13 has the words " (Verspatet eingegaogen) " beneath " Streng 
vertraulich ". 

[Continued as :] 

- Sitzungsbericht . . . des Internationalen Postwerth- 
zeichen-Hiiudler-Vereins. Berlin, 1887-91. 
4°. 11^ in. and 8°. 9i-10J in.    GO nos. 
Dec. 19, 1887.    [No. 15.] 
iJan. 2, Jan. 16, Feb. 6, Feb. 17, Mar. 5, Mar. 19, Apl. 16, May 7, 
June 4, July 2, July IG-Aug. 6, Oct. 1, Oct. 15-Nov. 5, Nov. 19, Dec. 
3, Dec. 17, Dec. 27, 1888.    [Nos. 1-17.] 
Jan. 7, Jan. 21, Feb. 18, Mar. 4, Mar. 18, Apl. 1, Apl. 15, May 6, 
June 17, Sept. 23, Oct. 28, Dec. 2, Dec. 16, 1889.    [Nos. 1-13.] 
Jan. 6, 20, Feb. 3, 17, Mar. 3, 17, Apl. 14, Apl. 28-May 5, May 19- 
June 2, June 16, 30, Sept. 1, 15, Oct. 6, 20, Nov. 8, 17, Dec. 1, 15, 
1890.    Nos. 1-20. 
Jan. 19, Feb. 2, 16, Mar. 2, 16, Apl. 6, 20, May 4, 25, 1891.    Nos. 
21-29. 
%* The numbers for the years 1887, 1888, 1889, and nos. 1-19 of 
1890 are quarto and the remaining numbers are octavo.    No. 8 of 
1890 is dated " 28 April und 5 Mai, 1890 " and nos. 9 and 10 of 
that year were published together with the dates " 19 Mai, 1890 " 
and " 2 Juni, 1890 ". 

[Continued as:] 

- Mittheilungen und Sitzungsberichte des Internationalen 
Postwerthzeichen-Handler-Vereins zu Berhn. 

Berlin, 1891. 
8°. lOJ in.    No. 30, June-July, 1891. 

[Continued as:] 

- Mittheilungen des Internationalen Postwerthzeichen- 
Handler-Vereins zu Berlin. Berlin, 1891- 
8°. 10J-9i in.        nos.    In progress. 
Aug. 24, Sept., Oct.-Nov., Nov., Dec, 1891.    Nos. 31-35. 
Jan., Feb., Mar., Apl., May, June-July, Sept., Oct., Nov., Dec, 
1892.    Nos. 36-45. 
Jan., Feb., Mar., Apl., May, June 12, July 16, 28, Aug. 26, Sept. 
9, 23, Oct. 8, Nov. 12, 29, Dec. 9, 23, 1893.    Nos. 46-61. 
Jan. 8, 20, Feb. 10, 24, Mar. 10, 24, Apl. 7, 21, May 12, 26, June 
9, 23, July 7, 28, Aug. 11, 25, Sept. 8, 22, Oct. 6, 20, Nov. 10, 24, Dec. 
8, 22, 1894.    Nos. 62-85. 
Jan. 12, 26, Feb. 9, 23, Mar. 9, 23, Apl. 6, 20, May 11, 25, June 11, 
22, July 6, Aug. 10, 24, Sept. 7, 21, Oct. 12, 26, Nov. 11, 25, Dec 8, 
20, 1895.    Nos. 86-108. 
Jan 11, 25, Feb. 8, 22, Mar. 7, 21, 27, Apl. 13, 25, May 9, 23, June 
6,18, July 11, 25, Aug. 11, 22, Sept. 12, Oct. 10, 24, Nov. 6, 21, Dec 
5, 19, 1896.    Nos. 109-132. 
Jan. 9, 28, Feb. 6, 20, Mar. 6, 19, Apl. 9, 24, May 20, June 8, July 
3, Aug. 4,  Sept. 2, 17, Oct 1, 15, 29, Nov. 19, Deo. 2, 16, 1897. 
Nos. 133-152. 
Jan. 18, 27, Feb. 16, Mar. 4, 15, 31, Apl. 13, 28, May 12, 26, June 
9, 24, July 13, 28, 'Aug. 18, 31, Sept. 29, Oct. 20, Nov. 3, 17, 30, 
Dec. 8, 22, 1898.    Nos. 153-175. 
Jan. 10, 16, 25, Feb. 9, 22, Mar. 8, 23, Apl. 13, 26, May 12, 26, 
June 6, 20, July 11, 25, Aug. 9, 31, Sept. 20, 27, Oct. 11, 25, Nov. 
8, 22, Dec. 13, 1899.   Nos. 176-199. 
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Jan. 4, 16, 27, Feb., 12, 24, Mar, 17, Apl. 2, 18, 30, Ma}' 14, 26, 
June 16, 30, July 14, Aug. 11, 29, Sept. 8, 22, Oct. 14, 29, Nov. 17, 
Dec. 1, 15, 1900.    Nos. 200-222. 
Jan. 4, 15, 28, Feb. 16, Mar. 4, 16, 30, Apl. 13, 27, May 11, 25, 
June 17, July 1, 15, Aug. 19, Sept. 2, 24, Oct. 1, 15, 29, Nov. 19, 
Dec. 2, 18, 1901.    Nos. 223-245. 
Jan. 21, Feb. 4, 18, Mar. 4, 18, Apl. 1, 16, 29, May 21, June 4, 18, 
July 1, 16, Sept. 5, 22, 30, Oct. 20, Nov. 4, 18, Dec. 1, 17, 1902. 
Nos. 246-266. 
Jan. 19, 31, Feb. 21, Mar. 4, 18, Apl. 3, 22, May 6, 20, June 3, 17, 
July 1, 15, Aug. 22, Sept. 4, 18, Oct. 8, 16, 30, Nov. 20, Dec. 5, 24, 
1903.    Nos. 267-288. 
Jan. 21, 30, Feb. 19, Mar. 19, Apl. 16, 30, May 21, June 4, 18, July 
1, 8, Aug. 17, Sept. 19, Oct. 8, Nov. 6, 24, Dec. 5, 31, 1904. Nos. 
289-306. 
Feb. 14, 18, Mar. 3,18, 31, Apl. 22, May 6, 20, June 3, 17, 30, Aug. 
5, 19, 31, Sept. 16, 30, Oct. 24, Nov. 4, 18, Dec. 2, 16, 1905. Nos. 
307-327. 
Jan. 6, 20, Fob. 3, 17, Mar. 3, 17, 31, Apl. 14, May 5, 19, 31, June 
16, 30, Aug. 4, 18, 31, Sept. 22, Oct. 6, 20, Nov. 3, 17, Dec. 1, 
22, 1906.    Nos. 328-350. 
*„* There are separate title-pages for the years 1899-1900, supple- 
ments to nos. 173 and 183 and a " Sonder-Ausgabe " to no. 323 
dated October 31, 1905 and one to no. 349, dated December 8, 
1906. 

INTERNATIONALES BRIEFMARKENBLATT 
" CONCORDIA ".     Internationales   Briefmarkenblatt 
" Concordia ".    Organ fiir die gesammteu Interessen der 
Postwerthzeichenkunde. B.-Leipa, E. Jdger, 1895. 
8°. 9 in.    Nos. 1-3, Apl. 16, June 20, Aug. 10, 1895. 

Mis. St. Jour.   109 (3). 

[Continued as:] 

  Kund um die Erde.    Insertions-Organ fiir Briefmarken- 
Sammler und-Hiindler. 

Friedland, Emil Schicketanz, 1896. 
4°. 10 in. Vol. II., 5 nos. 
2nd year. Mar.-July, 1896. Nos. 1-5.   Mis. St. Jour. 109 (3a). 

INTERNATIONALES BRIEFMARKEN JOURNAL. 
See INTERNATIONALE BBIEFMARKEN-ZEITUNG. 

INTERNATIONALES BRIEFMARKEN - OFFER- 
TENBLATT. Internationales Briefmarken-Offerten- 

blatt.    Insertions-Organ fiir Sammler und Handler. 
Poessneck i. Th., G. O. Vogel, 1892- 

Fol. 12J in.        nos. in        vols.    In progress. 
1st year.    [Jan. 25]- Dec, 1892.    Nos.     1- 12. 
2nd   „ „     25 -[   „   ] 1893.       „      13- 26. 
3rd    „ „    25 -    „       20, 1894.       „      27- 51. 
4th    „ „       1 -    „       22, 1895.       „      52- 86. 
5th    „ „       1 -    „       28, 1896.       „      87-126. 
6th    „ „       4-    „       27,1897.       „    127-177. 
7th    „ „       1 -    „       20, 1898.       „    178-213. 
8th    „ „       1 -    „       20, 1899.       „    214-249. 
9th    „ „       2 -    „       20, 1900.       „    250-283. 

10th    „ „       1 -    „       20, 1901.       „    284-319. 
11th    „ „       1 -    „       20, 1902.       „    320-355. 
12th    „ „       1 -    „      20, 1903.       „    350-391. 
13th    „ „       1 -    „      20, 1904.       „    392-427. 
14th    „ „       1 -    „       20, 1905.       „    428-463. 
15th    „ „       1 -    „       20, 1906.       „    464-499. 
*,* The contents consist entirely of advertisements. Nos. 1-8 and 
15-26 have no month of publication given. No. 127 is found vfith 
"5. Jahrgang" and also with "6. Jahrgang". There are three 
nos. 143, one numbered " 142 " and dated " 20. April 1897 " (the 
same date as no. 142); a second number the same as the last but 
overprinted above in heavy type " No. 143 " and " 26. April 1897 " ; 
and a third number with the date " 30. April 1897 ". The number 
with the last named date is also found numbered "Nr. 143 b". 
There are two numbers 149, one dated " 10. Juni 1897," the other 
" 14. Juni 1897 " ; two numbers 150, one dated " 20. Juni 1897," 
the other " 21. Juni 1897 " ; two numbers 152, one dated " 1. Juli 
1897," the other " 5. Juli 1897 " ; two numbers 153, one dated " 10. 
Juli 1897," the other " 12. July 1897 " ; two numbers 155 one dated 
"20. Juli 1897," the other "26. Juli 1897" and with the number 
" 156 " overprinted in heavy type " No. 155 " ; two numbers 156, 
one dated " 1. August 1897," "the other "2. August 1897"; two 
numbers 157, one dated " 9. August 1897," the other " 10. August 
1897 " ; and two numbers 159, one dated " 23. August 1897," the 
other " 25. August 1897 ". Som ■ of the copies of no. 169 dated 
" 1. November 1897," are wrongly numbered " 168," others have a 
heavy figure " 9 " overprinted over the numeral " 8," while others 
have a heavy figure " 9" overprinted over the numeral "8 " and 
also, in error, over the numeral " 7 " of " 1897 ". There are two 
numbers 196, one dated " 1. Juli 1898," the other " 2. Juli 1898" ; 
two numbers 197, one dated " 10. JuH 1898," the other " 12. Juli 
1898"; two numbers i203, one dated "10. September 1898," the 
other " 12. September 1898" ; two numbers 204, one dated "20. 
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September 1898," the other "21. September 1898"; and two 
numbers 206, one dated " 10. Oktober 1898," the other " 11. Oktober 
1898 ". No. 283 is wrongly numbered " 282 " and is dated in error 
" 10. Dezember 1900," but the numbering and the date on the 
wrapper are correct. No. 356 has " 1902 " in place of " 1903 ". 
No. 440 of " 1. Mai 1905 " is wrongly numbered " 439 " and no. 465 
is wrongly numbered "565". There are two editions of no. 345 
one headed with the words " Ausgabe fiir Oesterreich-Ungarn " 
and there are two editions of nos. 139, 146, 161, 162, 167, 168, 173, 
176, 188 and 201 with some of the contents differing. Nos. 271, 
272, 277, 493, 496 and 497 are printed on coloured paper and there 
is a coloured paper wrapper to no. 143 dated " 20. April 1897 " and 
also to the same number overprinted " No. 143. 26. April 1897 " ; 
nog. 226-284, 287-291, 293-499 also have coloured paper wrappers. 
Copies of nos. 448 and 488 were also issued with additional coloured 
wrappers inscribed, respectively, " Fest-Nummer dem xvii. 
Deutsch-Oesterr. Philatelisten-Tag vom '21. bis 24. Juli' 1905 zu 
Regensburg gewidmet"; " Fest-Ausgabe 18. Deutsch-Oesterreich- 
ischer Philatelistentag in Niirnberg vom 31. August bis 2. Septem- 
ber 1900". 

INTERNATIONALES OFFERTEN - BLATT FUR 
PHILATELIE. Internationales Offerten-Blatt fiir 
Philatelie. Brandenburg a. H., F. Meinecke, Jr., 1888. 
Fol. 12a in.    Nos. 1-5, July 1, 25, Aug. 25, Oct. 20, Dec. 10, 1888. 

Mis. St. Jour. 73 (16). 

INTERNATIONALES OFFERTENBLATT FUR PHI- 
LATELIE.    Internationales Oflertenblatt fiir Philatelie. 

Sonneberg S. M., C. A. Mylius, 1896- 
Fol. 12J in.        nos. in 

1st year.    July   1-Dec. 
vols.    In progress. 

20, 1896.    Nos. 1-17. 
2nd , ,   Jan. 1- 
3rd , „  1- 
4th , -,  1- 
5th , „ 10- 
6th , „  1- 
7th , „ 10- 
8th , „  1- 
9th , „  1- 
10th , „  1- 
11th , „  1- 

1-36. 
1-35. 
1-36. 
1-36. 
1- 8 and 10-36. 
1-36. 
1-36. 
1-36. 
1-23. 
1-24. 

20, 1897. 
20, 1898. 
20, 1899. 
20, 1900. 
20, 1901. 
20, 1902. 
20, 1903. 
20, 1904. 

1, 1905. 
15, 1906. 

*^* The contents consist mostly of advertisements. There is no 
number for August 20, 1896 and no. 13 of that year is dated " 20. 
November" in mistake for " 10. November ". No. 23 of the third 
year is dated " 10. u. 20. Aug. 1898 ". Nos. 1 and 2 of the fifth year 
were published together with the date " 10 Januar 1900," some 
copies being numbered " Nos. 1 u. 2" and others " No. 2 " ; no. 22 
of that year is wrongly numbered " 21 " and nos. 23 and 24 of the 
same year were published together, with the date "10. August 
1900". There is no no. 9 of the sixth year, no. 10 of that year is 
dated "31. Miirz 1901," and no. 18 of that year is dated " 1. Juli 
1901" instead of "20. Juni 1901". Nos. 1 and 2 of the seventh 
year and nos. 10 and 11 of the eighth year were severally published 
together with the respective dates " 10. Januar 1902 " and " 10. 
April 1903 ".    Wanting 1898, no. 31; 1899, no. 34 and 1900, no. 3. 

INTERNATIONALES PUBLICATIONS ORGAN IM 
BRIEFMARKEN- UND ANSICHTSPOSTKAR- 
TENWESEN RESP. DESSEN VERTRIEB UND 
TAUSCH. Internationales Publications-Organ im 
Briefmarken- und Ansichtspostkartenwesen resp. dessen 
Vertrieb und Tauscli. Offiz. Organ des Intern. Sammler- 
Verb. "Eatisbona" Regensburg (Deutschland). Organ 
jeden schlauen Sammlers. 

Bege7tsburg, J. WuUinger, 1900. 
Fol. 12J in.    No. 1, July 1, 1900. 
*,* Contains a supplement of two pages. 

Mis. St. Jour. 105 (14). 

INTERNATIONALT FRIMAERKEBLAD. Interna- 
tionalt Frimaerkeblad. Annonceblad for Frimaerkesam- 
lere og Handlere. 

Mosj^en, Norge, A. Krantz og Co., 1894. 
4°. llj in.    No, 1, September 15, 1894. 
*,* The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 120 (7). 

INTERPOLITAN MAGAZINE. The Interpolitan maga- 
zine. Ojnaha, Neb., Jessen Bros., 1898. 
8°. 9 in.        nos. in 2 vols. 
Vol.  I. -June, 1898.    Nos. 1-6. 

„     I.    July- „    7- 
*^* Some of the numbers only, contain philatelic matter. The 
library contains nos. 5, 8, 9, dated " May," " August" and "Sep- 
tember, 1898," respectively. Each of these numbers has a paper 
wrapper. 
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INVESTIGADOR AMERICANO. El Investigador 
Americano. Eevista de arqueologia, bellas artes, biblio- 
grafia, epigrafia, filatelia, filologia, folklorismo, genea- 
logia, heraldica, historia, literatura, milicia, numismatica, 
periodismo. Buenos Aires, Jose Arttiro Scolto, 1903-04. 
8°. 10| in. Nos. 1-4, July 15, 1903, March 15, April 23, April 30, 
1904. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number.   No. 2 
has " aSo 2° " in place of " ano 1° ". Mis. St. Jour. 122 (9). 

INVESTIGATEUR ILLUSTRE. L'Investigateur illustr6 
des collections noiivelles ou peu connues. Interesse les 
philatelistes, les cartophiles, les amateurs du vieux papier 
et du bibelot. Dijon, CUment Drioton, 1904-05. 
8°. 10 in. 13 nos. in 2 vols. 
1st year.    June-Dec, 1904.    Nos. 1-5. 
2nd    „       Jan -Oct., 1905.       „     1-8. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number.    Nos. 2 
and 3 of the first year and nos. 7 and 8 of the second year are 
dated   respectively,    " Juillet-Aout   1904,"    " Sept.-Oct.,    1904," 
" Juillet-Aout 1905 " and " Sept.-Oct. 1905 ". 

Mis. St. Joiir. 125 (10). 

IOWA   AMATEUR   JOURNAL.     The   Iowa   amateur 
journal. Keokuk, la., M. A. Runner and Co., 1876. 
4°. lOJ in.    Vol. II.    No. 1, October 1, 1876. 
%*Only partly philatelic.    Vol.  I.  had the title " The Modoc " 
and was non-philatelic. Mis. St. Jour. 129 (1). 

IOWA MOON.    Iowa moon. 
Waverly, la., Frank Bcettcher, 1884. 

Fol. llj in. and 8°. 8J in. Nos. 1-3, February, April, May, 1884. 
*,* Only partly philatehc. Nos. 1 and 2 are folio and no. 3 is 
octavo.    The latter contains a supplement. 

Mis. St. Jour.f 140 (12). 

IOWA PHILATELIC   WEEKLY.    The Iowa philatelic 
weekly. 

Wyoming, la., Philatelic Publishing Co., 1894. 
Fol. 12 in.   Nos. 1-6, Apl. 5, 12, 20, 27, May 4, 11, 1894. 

Mis. St. Jour. 72 (11). 

IOWA PHILATELIST.    The Iowa philatelist. 
Davenport, la., A. Schricker, i&Tj. 

16°. 5i in.    No. 1, June, 1877. 
*,* Printed on pale rose paper with a supplement of two pages on 
white paper. Mis. St. Jour. 68 (7). 

"I. P. R." AND COLLECTORS' NEWS.    The "I. P. 
R." and collectors' news. A newspaper for collectors 
of stamps, coins, postcards, etc., etc. 

Luton, Beds., The Collectors' Press Agency, 1902-03. 
8°. llj in.   Nos. 1-3, Nov. 10, Dec. 17, 1902, Jan. 17, 1903. 
*^* There is a " Christmas story supplement " of 8 pages to no. 2. 
See also " I. P. R. and Collectors news.    Advertisement supple- 
ment ". Mis. St. Jour. 77 (3). 

  New Series. 
Luton, Beds., The Collectors' Press Agency, 1903. 

8°. 11 in.    No. 1, Feb. 7, 1903. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. The title on page 
1 reads " The I. P. R. a monthly magazine for young and old 
collectors," and on the front paper wrapper " The I. P. R. and 
Collectors' news ". Mis. St. Jour. 77 (3a). 

[Continued as:] 

  The Collectors' news and pastimes review, illustrated. 
Devoted to stamp, coin, curio and picture postcard col- 
lecting, with seasonable notes on cycling, photography 
and general sport.    (New Series.) 

London, W., The Collectors' Supply Agency, 1903. 
8°. 11 in. Nos. 2-7, Mar. 7, Apl. 4, May 2, June 6, July 4, Aug., 
1908. 

*,* There is a coloured paper wrapper to each number. There 
are supplements with the title " Sale and exchange, and miscel- 
laneous advertisements " to nos. 2-4 and two headed " Sale and 
exchange, and advertisement supplement" to nos. 5 and 6. The 
title on the first page of each number reads " The Collectors' 
news. A monthly magazine for young and old collectors." The 
wrapper of no. 7 does not. bear " vol. i." nor the words " New 
Series ". Amalgamated with " W. H. Regan's monthly circular " 
March, 1904. Mis. St. Jour. 77 (3b). 

"I.   P.    R "    AND    COLLECTORS'    NEWS.      AD- 
VERTISEMENT SUPPLEMENT.    The " I. P. R." 
and Collectors' news.    Advertisement supplement. 

Luton, Beds., The Collectors' Press Agency, 1902. 
8°. llj in.    No. 1, Nov. 10, 1902. 
*,* This is a separate publication to the " ' I. P. R.' and Collec- 
tors' news," although published by the same agency. 

Mis. St. Jour. 77 (4). 

IRISH PHILATELIST. The Irish philatelist. [Pro- 
spectus of a journal to be published by A. Horneck, 
Dublin, on March 1st [1898], but which was never 
issued.] 

Mis. St. Jour. 78 (5). 

ISLAND HERO.    The Island hero. 
Swmmsrside, Prince Edward Island, S. M. Graves, 

1873- 
8°. 9J in.    Nos. 1-2, May-June, 1873. 
*^* Only partly philatelic.    Wantmg no. 2. 

Mis. St. Jour. 135 (21). 

ITALIA FILATELICA.    Itaha filatehca. 
Palermo, Giulio Maggiore di S. Barbara, etc., 1894- 

95- 
Fol. 12J in. 8 nos. in 2 vols. 
1st year.    July 1-Nov. 15, 1894.    Nos. 1-5. 
2nd    „        Jan. 31, Apl. 15, May, 1895.    Nos. 1-3. 
*,* Nos. 2 and 3 of the second year were published by Giovanni 
Gandolfo Sangiuseppe. Mis. St. Jour. 137 (5). 

[Continued as:] 

- Italia filatelica e Consigliere Filatelico fusi insieme. 
Palermo, Joseph E. Marsala, 1895-96. 

Fol. 12J in.    Vols. ii.-iii., 5 nos. 
2nd year.    Sept. 20-Dec. 20, 1895.   Nos. 9-12. 
3rd   „       Jan. 20, 1896.   No. 1. Mis. St. Jour. 137 (5a). 

ITALIA FILATELICA.    L' Italia filatelica. 
Torino, M. Alliney, 1905. 

Fol. llj in., 13| in., and 8°. 10 in. Nos. 1-10, March 15-Dec. 31, 
1905. 
*»* No. 1, which measures 11| inches, was produced by a hand 
multiplying press, nos. 2-5 measure 13f inches and were printed 
by autographic lithography and nos. 6-10 measure 10 inches and 
are printed in the usual way. Nos. 7 and 8 and 9 and 10 were 
severally published together with the dates " 31 Ottobre, 1905 " 
and " 31 Dicembre, 1905 ". Nos. 9 and 10 have a coloured paper 
wrapper. Mis. St. Jour. 124 (11). 

ITALIA    FILATELICA   E   CONSIGLIERE    FILA- 
TELICO FUSI INSIEME.    See ITALIA PILATELICA. 

ITALIE.    L' Italie. 
Bisceglie, Italie, G. Carlo de Villagormz, 1905. 

8°. 8J in.    [No. 1], March 25, 1905. 
*,j* Produced by a hectographic process with the date "25 Sep- 
tembre, 1904" and over the month and year is written " Marzo, 
1905 " with pen and ink. The contents consist entirely of stamp 
dealers' advertisements. Mis. St. Jour. 145 (6). 
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JALISCO FILATELICO.    Jalisco filatelico. 
Guadalajara, Jal., Mexico, Antonio Arceo, 1906. 

Fol. 12 in.    Nos. 1-7, May 5-Oct. 6, Oct. 25, 1906. 
Mis. St. Jour. 124 (6). 

J. ALLAN MASON AND CO. CIRCULAR. J. Allan 
Mason and Co. circular. Brooklyn, L. I., 1874-75. 
8°. 8i in.    Nos. 1-2, Dec, 1874-June, 1875.   Mis. St. Jour. 63 (3). 

JAMES R. GRANT AND CO.'S PHILATELIC AL 
CIRCULAR. James E. Grant and Co.'s philatelical 
circular. Birmingham, etc., 1872-74. 
4°. 8J in. and 8°. 8^ ia. Nos. 1-10, Feb. 1-June 1, 1872, Sept. 1, 
1872, Mar. 20, Aug. 7, Nov. 21, 1873, Deo. 23, 1874. 
*,f*Nos. 1-7 are quarto and nos. 9 and 10 are octavo. Nos. 1-5 
were also issued in octavo size and of these nos. 2-5 are printed 
on thicker paper. No. 9 was published at Dawlish and no. 10 at 
St. Mary Church, Torquay. There is a supplement of two pages 
to no. 6, dated " September 15th, 1872," with the heading 
" Additions and corrections to James R. Grant and Co.'s circular, 
No. 6 " ; and a supplement of a plate of illustrations, as a sample 
of the plates to appear in the " Philatelioal catalogue," to no. 9. 

JERSEY STAMP.    The Jersey stamp. 
Avondale, N. J., D. B. Crockett, 1897. 

24°. 6in.    Nos. 1-2, Jan.-Feb., 1897. 
*,*No. 2 has a coloured piper wrapper.     Mis. St. Jour. 96 (8). 

JERSEYMAN.    The Jerseyman. 
Hightstoion, N. J., etc., H. E.  Beats, 1891. 

8°. 10| in.    Nos. 1-3, April, September, December, 1891. 
*,* Only partly philatelic.    There is a coloured paper wrapper to 
each number.    Nos. 2-3 were published at Flemington, N. J. 

Mis. St. Jour. 131 (9). 

JOHN GRAY'S POSTZEGELNIEUWS. John Gray's 
Postzegelnieuws.     Utrecht, John Gray and Co., 1904-05. 
8°. 11 in. and 8J in. 10 nos. in 2 vols. 
Ist year.    Nov. 1, 1904-July, 1905.    Nos. 1-9. 
2nd    „        Oct., 1905.    No. 1. 
*,^*Nos. 1-3 measure 11 inches and are solely price lists of stamps, 
etc., for sale by the publishers. The remaining numbers measure 
8J inches and contain philatelic notes. Nos. 7 and 8 were pub- 
lished together. Mis. St. Jour. 130 (16). 

JOHN W.   SCOTT'S  JUNIOR  WEEKLY  LETTER. 
John W. Scott's Junior weekly letter. 

New York, The J. W. Scott Co. Ltd., 1897. 
8°. 9J in.   [Nos. 1-5], Mar. 13, 20, 27, Apl. 3, 10, 1897. 

Mis. St. Jour. 126 (11). 

[Continued as:] 

 ■ John W. Scott's weekly bulletin. 
Neiv York, The J. W. Scott Co. Ltd., 1897. 

8°. 9J in.    [Nos. 6-23], Apl. 17, 24, May 1, 8, 15, 22, 29, June 5, 19, 
July 3, 17, 31, Aug. 14, 28, Sept. 11, Oct. 2, 16, Nov. 13, 1897. 
*,* Wanting the no. for November 13.     Mis. St. Jour. 126 (11a). 

JOHN W. SCOTT'S WEEKLY BULLETIN. See JOHN 
W. SCOTT'S JUNIOB WEEKLY LETTER. 
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JORNAL PHILATELICO.    Jornal philatelico. 
S^o Paulo, Brazil, M. Copenhagen, 1897-1900. 

Fol. 12J in, and 8°. 11 in. 23 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Mar. 1-Dec.   1, 1897.    Nos. 1-10. 

„     II.    Jan. 1-Nov. 15, 1898.       „    1-10. 
„ III. Mar. 1-May 10, 1900. „ 1- 3. 

*,* There is a paper wrapper to each number and an index to 
vol. I. The numbers of vol. i. are folio and those of vols. 11. and 
III. are octavo. No. 9 of vol. 11. is dated " Setembro-Outubro," 
and nos. 1 and 2 of vol. 11. are further numbered respectively 
"Anno I. No. 11" and "Anno i. No. 12"; nos. 3-10 of the 
same vol. are further numbered respectively " Anno 11. No. 13 " 
—" Anno II. No. 21," no. 9 having " Anno 11. No. 19, 20." 
There is a portrait supplement to no. 3, vol. 11., and nos. 3-10, 
vol. I., and no. 1, vol. 11., contain " Club Philatelioo de Sao Paulo. 
Fundado em 24 de Junho de 1896. Boletin Official," nos. 1-9. 
These are, however, paged up with the rest of the journal and 
nos. 8 and 9 are wrongly numbered " 7" and " 8," respectively, 
and no. 8 is further dated " 1° de Novembro " in error for "1° de 
Dezembro ". 

JOTTINGS. Jottings. Part 1, January, 1894. [Contains 
articles: "Stamp collecting," "Perforation of postage 
stamps," " The Tapling collection of postage stamps," 
"Invention of adhesive postage stamps" and "Phila- 
telic jottings".] Accrington, Henry Garside, 1894. 
4°. 10 in. pp. 9-12. 
*.* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 132 (13). 

JOURNAL. Le Journal. Troisi^me annee. No. 596. 
Mai 16, 1894. [Contains a number of caricatures of 
French stanps by A. Mantelet.] 

Paris, Fernartd Xau, 1894. 
Fol. 24J in. p. 2. Mis. St. Jour. 136 (18). 

JOURNAL.    The Journal. 
Diller, Neb., Earl Pearce, etc., 1906. 

8°. 7 in.   Nos. 1-6, [?        ]-June, 1906. 
*,,*Only partly philatelic. Nos. 5 and 6 were published to- 
gether and nos. 4-6 were published by the Journal Publishing Co. 
There is a coloured paper wrapper to each number and the title 
on that of nos. 5, 6, reads " The Collectors journal ". Wanting 
nos. 1, 2. 

JOURNAL D'ANNONCES DES COLLECTION- 
NEURS ANVERSOIS. Journal d'annoncas des col- 
lectionneurs Anversois. Organe mensuel de la Bourse 
de timbres d'Anvers. Anvers, Albert Sebus, 1892. 
4°. 11 in.    Nos. 1-3, Apl. 1-June 1, 1892.      Mis. St. Jour. 105 (8). 

JOURNAL DE LA TIMBROLOGIE EGYPTIENNE. 
Journal de la timbrologie Egyptienne. Organe des 
collectionneurs et des marchands de timbres-poste. 

Alexandrie, E. Guttmann, 1894-95. 
Fol. 11 in. 15 nos. in 2 vols. 
1st  year.    June 1, 1894-May, 1895.    Nos.   1-12. 
2nd    „        June -Aug., 1895.      „      13-15. 
*^* Nos. 9-15 have coloured paper wrappers and nos. 11 and 12 
were published together.    Wanting no. 14. 
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JOURNAL DES COLLECTIONNEURS. Journal des 
colleotionneurs. Organe mensuel consacre k l'6tude des 
collections historiques, documentaires et artistiques, 
numismatique, philat^lie, iconographie, heraldique, ex- 
libris, armes anciennes, c^ramique, bibelots et objets 
d'art, bibliophilie, arts industriels. 

Geneve, G. Muriset-Gicot, etc., 1904-07. 
4°. llf in. 39 nos. in 3 vols. 
[1st year]. June, 1904-July, 1905. Nos. 1-12. 
[2nd „ ]. Aug., 1905- „ 1906. „ 13-24. 
3rd      „ 1906-07.    Nos. 25-39. 
*^* Commencing with nos. 22-23 the journal was published by 
Paul Ch. Str^ehlin. Nos. 2 and 3 and 22 and 23 were sever- 
ally published together. No. 7 is dated " Decembre, 1904-Jan- 
vier, 1905"; no. 8, " Fevrier-Mars, 1905"; no. 9, " Mars-Avril, 
1905" ; no. 13, " Aout-Septembre, 1905" ; nos. 22-23, "Pin Juin, 
1906 ". Nos. 22 and 23, 24-30, 83, 35, 36 and 38 contain supple- 
mental slips and there is a title-page and an index to the second 
year. The numbers of the third year have no date of publication 
beyond " 1906-07 " at the top of each page, with the exception of 
'the first page of each number. Pages 319, 320 of no. 26 and page 
329 of no. 27 bear "1905-06" in error, and page 351 of no. 29 has 
in mistake " 1906 05". There is a copy of the prospectus, dated 
" 2 Avril, 1904 ".    Wanting no. 14. 

JOURNAL DES CURIEUX.    Le Journal des curieux. 
Paris, E. L. Perrette et Co., 1905- 

8°. llj in.       nos. in       vols.   In progress. 
1st year.    Feb., Mar., [? no. 3], June, Sept., Oct., Nov. 20-Dec. 1, 

1905  Nos  1-7. 
2nd    „ Jan. 'l, 20, Feb. 1-5, 20-25, Mar. 15, Apl. 1,15, May 

15, June 1, 15, July 1, 20, Oct., Nov., Dec, Dec. 
25, 1906.    Nos. 8-23. 

*,* Only partly philatelic.    There is a paper wrapper to each 
number.    No. 2 has a supplement of illustrations, nos 1, 3, 4 and 
6 contain supplemental slips and nos. 22 and 23 have supplements 
of illustrations.    No. 3 has no date. 

JOURNAL DES PHILAT]6LISTES.    See COTE REBLLE 
DES TIMBEES-POSTE. 

JOURNAL PtJR MARKENKUNDE.    Journal fiir Mar- 
kenkunde. Hambunj, Arthur Wiilbern, 1894. 
8°. 9f in.    Nos. 1-12, Jan. 15-Dec. 3, 1894. 
*^* There is a title-page and an index to the twelve numbers, and 
nos. 4 and 5 and nos. 11 and 12 were severally published together 
under the irespective dates " April und Mai, 1894," and " 3 De- 
cember, 1894 ". Mis. St. Jour. 91 (5). 

JOURNAL     OP    THE     BUPPALO     PHILATELIC 
SOCIETY.    The   Journal  of   the   Buffalo  Philatelic 
Society.    Ofi&cial organ of the B. P. S. 

Buffalo, N. Y. Park and Dougherty Co., 1903. 
8°. 8}-8i in.    Nos. 1-2, Juno 15, July-Aug., 1903. 

Mis. St. Jour. 106 (13). 

JOURNAL OP THE SOCIETY OP ARTS. Journal of 
the Society of Arts. No. 2, 791. Vol. LIV. May 18, 
1906. [Contains an article " The development of water- 
marking in hand-made and machine-made papers," by 
Clayton Beadle, with a reference to the Mulready enve- 
lopes.] London, George Bell and Sons, 1906. 
8°. 9J in. pp. 684-698. 
*^* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 141 (3). 

JOURNAL OPPICIEL DE LA GUADELOUPE. Jour- 
nal Officiel de la Guadeloupe. No. 25. Mars 26,1889. 
[Contains : " Arrete transformant les timbres-poste de 
20, 30 et 40 centimes en timbres < de 10, 15 et 25 cen- 
times".] Basse-Terre, 1889. 
Fol. 19J in. p. 90.                                                Mis. St. Jour. 1.36 (9). 

JOURNAL OPPICIEL DE LA NOUVELLE-CALE- 
DONIE ET DEPENDANCES. Journal Ofticiel 
de la Nouvelle-Caledonie et D6pendances. Trente 
deuxieme ann6e. No. 1678. D6cembre 26, 1891. 
[Contains : " No. 1343. Decision. Transformation des 
timbres-poste de O fr. 40 centimes en ceux de O fr. 10 
centimes."] Trente troisi^me ann6e. No. 1700. Mai 
28,1892. [Contains : " No. 466. Decision. Surcharge 
de timbres-poste de O fr. 30 centimes."] 

Noumea, 1891-92. 
4°. 12| in. p. 406 and p. 221, Mis. ^t. Jour. 138 (9, 10). 

JOURNAL OPPICIEL DU GOUVERNEMENT 
EGYPTIEN. Journal Ofliciel du Gouvernement 
Egyptien. 20me annee. No. 12. Janvier 25, 1893. 
[Contains a postal notice delaying an announced issue 
of new postage stamps of 3 m. and 2 p. t.] 

Le Caire, 1893. 
Fol. 13 in. p. 91. Mis. St. Jour. 138 (11). 

J. T. HANDPORD'S QUARTERLY CIRCULAR.    J. T. 
Handford's quarterly circular. 

New York, 1879-83. 
8°. 9 in. Nos. l[-7], Jan. 1, 1879, Spring, Summer, Autumn, 1881, 
Spring and Summer, Fall and Winter, 1882, Spring and Summer, 
1883. 
*,* No. 1 has " No. 1. Vol. 1.," but the subsequent issues are un- 
numbered.    Wanting the two numbers for 1882. 

Mis. St. Jour. 24 (14). 

JUBILEE COMMEMORATOR, BEING THE JUBI- 
LEE NUMBER OP THE ANGLO-AMERICAN 
ADVERTISER AND POREIGN STAMP RE- 
CORD.   See ANGLO-AMERICAN ADVERTISER AND FOREIGN 
STAMP RECORD. 

JUBILEE PHILATELIST. The Jubilee philatelist. A 
monthly magazine devoted to the interests of stamp 
collectors. 

Smith's Falls, Ont., The Jubilee Stamp and Publish- 
ing Co., 1899-1900. 
Fol. 12J in.    Nos. 1-9, Oct. 2, 1899-June, 1900. 

Mis. St. Jour. 88 (1). 

[Continued as:] 

 ■ The Jubilee philatelist and Mount Eoyal stamp news. 
A monthly magazine devoted to the interests of stamp 
collectors. 

Smithes Falls, Ont., The Jubilee Stamp and Publish- 
ing Co., 1900. 
Fol. 12J in. and 8°. 8f in. 5 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    July-Sept., 1900.    Nos. 10-12. 

,,    II.    Nov.-Dec,     ,, ,,    13-14. 
*»* Nos. 10-12 are folio and nos. 13-14 are octavo and the two last 
numbers have paper wrappers. Mis. St. Jour. 88 (la). 

JUBILEE PHILATELIST AND MOUNT ROYAL 
STAMP NEWS.    See JUBILEE PHILATELIST. 

JUGEND. Jugend. 1 Jahrgang. Nr. 52, 26 Dezember, 
1896. [Contains two pages of humorous illustrations 
and remarks, with the title " Den Philatehsten der ' Ju- 
gend ' gewidmet".] 

Miinchen und Leipzig, G. Hirth, 1896. 
Fol. 12 in. pp. 860, 861. Mis. St. Jour. 128 (1). 

JUNCTION NEWS.    The Junction news. 
Flemington Junction, N. J., H. E. Beats, 1885. 

64°. 3i in.    No. 1, July, 1885. 
*J* Contains no philatelic or postal matter beyond an advertise- 
ment for " old postage stamps," but the number is included in 
the library on account of its association with Mr. H. E. Deats. 

Mis. St. Jour. 71 (2). 

JUNIOR. The Junior. A monthly magazine for young 
and old. Bethlehem, Pa., [E. T. Parker], 1902-04. 
Fol. 12 in. 25 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Oct., 1902.-Sept., 1903.    Nos. 1-12. 

„     II.        „    1903.-      „     1904.       „    1-12. 
„   III.        „    1904. No. 1. 

*^* Only partly philatelic. Nos. 3-5, vol. ri., have paper wrappers 
and nos. 10 and 11 of the same volume were published together. 

JUNIOR COLLECTOR.    The Junior collector. 
Pittsburg, Pa., Lon. 0. Brosie, 1897-98. 

16°. 5J in. 12 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Aug. 10, 1897-Jan. 10, 1898.    Nos. 1- 6. 

„   II.    Feb. 10 -July 10,    ,, „    7-12. 
*^* There is a paper wrapper to each number. The numbers of 
vol. II. are numbered 1-6 inside and 7-12 on the wrappers. 
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JUNIOR PHILATELIST.    The Junior philatelist. 
Berwyn, HI., Willie Porter, 1896. 

82°. 4 in.    No. 1, February, 1896. 
*^* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 104 (4). 

 New series. Berwyn, III., Willie Porter, 1896. 
8°. 8f in. and 32°. 4 in.    Nos. 1-3, April, Aug., Sept., 1896. 
*,* No. 1 is octavo and nos. 2 and 3, which have coloured paper 
wrappers, are 32°.    Only no. 1 bears the words " New series ". 

Mis. St. Jour. 104 (5). 

  [New series.]     Berwyn, III., Wm. B. Porter Jr., 1898. 
24°. 5 in. and 16°. 6J in.    Nos. 1-3, Feb., June, July, 1898. 
*,* No. 1 is 24°. and nos. 2 and 3 are 16°. and there is a coloured 
paper wrapper to each number. Mis. St. Jour. 104 (6). 

JUNIOR PHILATELIST.    The Junior phUatelist. 
Byron, III., Henry H. Huff, 1903. 

16°. 5f in. and 8°. 8J in. Nos. l-[4], September-December, 1903. 
*,* No. 1 is 16°. and has a coloured paper wrapper. The subse- 
quent numbers are octavo and have no wrappers. Nos. 2 and 3 
were published together with the date October-November and the 
number for December is numbered " 3 " in place of " 4 ". Want- 
ing the number for December. Mis. St. Joiir. 154 (11). 

JUNIOR RECORD.    The Junior record. 
Cincinnati, 0., R. L. Zerhe, 1882. 

Fol. llj in.    Vol. III., no. 6, September, 1882. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 129 (7). 

JUNIOR STAMP COLLECTOR. The Junior stamp 
collector.    The only journal devoted to beginners. 

Birmingham, Margoschis Bros., 1897-99. 
8°. 7J in. 36 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Jan. 30-Dec., 1897.    Nos. 1-12. 

„     II.       „ -    „     1898.       „    1-12. 
„   III.      „ -    „    1899.       „    1-12. 

\* There are title-pages and indexes to vols. i-ii., a coloured paper 
wrapper to eaeh number, and illustrated supplements to nos. 2 and 
12, vol. II., and to no. 2, vol. in. 

[Continued as:] 
 • The Stamp collector. A monthly journal entirely de- 

voted to the interests of philatelists (with which is in- 
corporated the "Junior Stamp Collector"). 

Birmingham, Margoschis Bros., 1900- 
8°. 9} in. Vols. iv.-       nos.       In progress. 
Vol.    IV.    Jan.-Dec, 1900.    Nos.   87- 48. 

v.      „   -  „     1901.       „     49- 60. 
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Vol. Jan.-Dec. 1902. Nos. 61- 72 
1903. „  73- 84. 
1904. „  85- 96. 
1905. „  97-108. 
1906. „ 109-120. 

VI. 
„ VII. 
„     VIII. 

IX. 
X. 

*,* Nos. 37-48 are also numbered on the wrappers " New Series". 
Nos. 1-12. Vols. V. and vii.-x. have title-pages and indexes and 
there is a paper wrapper to each number. Nos. 40, 45, 46, 61, 74- 
84, have illustrated supplements. The wrapper of no. 55 bears 
" vol. v., no. 5," in place of " vol. v., no. 7 ". 

JUNIOR SUCCESS. The Junior success. 
Toronto, Ont., [? ] 1904- 

in.    Nos. 1-12. 
^ Only partly philatelic. Wanting all nos. 

JUNIORS COLLECTOR.    The Juniors collector. 
Dayton, Texas, etc., Treymond Babcock, etc., 1899- 

1901. 

16°. 6-5J in. 20 nos. in 8 vols. 
Vol.   I.    Apl.   5, 1899-Mar. 15, 1900.    Nos. 1-12. 

„    II.       „   20, -Nov.   5,     „ „    1- 6. 
„ III. Dec. 1900-Jan., 1901. „ l-[2]. 

*^* Commencing with no. 4, vol. 11., the journal was published at 
El Paso, Texas, by Juniors' Collector Publishing Co. otherwise F. 
W. Hartley. Nos. 10, 11, vol. i., and the numbers of vo s. 11. and 
III. have coloured paper wrappers. No. 2, vol. i., was numbered 
in error "1," nos. 6 and 7, vol. i., were published together and 
there is no number for either June or July, 1900. The number 
fori January, 1901, is numbered vol. in., no. 1, in error for no. 2. 
Wanting no. 4, vol. 11., and the number for January, 1901. 

JUVENILE PHILATELIST.    The Juvenile philatelist. 
Denver, Colo., Arnold L. Nell, 1906. 

8°. 8| in.    Nos. 1-4, February, March 81, May, June, 1906. 
*,,* No. 1 is printed on coloured paper.   No. 3 is dated " May, 
1906" on the front page and " April 30, 1906" on page 2. 

Mis. St. Jour. 146 (4). 

J. W. SCOTT CO., L'D., WEEKLY NEWS LETTER. 
The J. W. Scott Co., L'd., weekly news letter. 

New York, 1895-97. 
4°. 12 in.    84 nos. in 3 vols. 
1st year.    Sept. 25-Dec. 25, 1895.   [Nos.   1-14.] 
2nd    „       Jan.    1-  „     26, 1896.    [   „    15-66.] 
3rd     „ „      2-May    1,1897.    [   „   67-84.] 
*,* Each number consists of a single leaf type-written on one side 
only.   Nos. 20-84 have the sub-title " A private and confidential 
communication to the 100 leading amateurs of America ". 
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KAUPGESUCHE UND ANGEBOTE VON POST- 
WERTHZEICHEN. Kaufgesuche und Angebote 
von Postwerthzeichen der Mitglieder des Vereins fiJr 
Briefmarkenkunde zu Hamburg von 1885. 

Hamburg, Italiener, 1899. 
8°. 9J in.    Nos. 1-5, January-May, 1899.      Mis. St. Jour. 134 (5). 

KAUPGESUCHE VEREINS. BORSE DER INTER- 
NATIONALEN VEREINIGUNG VON GANZ- 
SACHENSAMMLERNZU LEIPZIG. SeeVEREiNS- 
BoKSE DER INTERNATIONALEN VEREINIGUNG VON GANZ- 

SACHENSAMMLERN ZU LEIPZIG. 

KELSEY'S POSTAGE STAMP REPORTER.   Kelsey's 
postage stamp reporter.    How to detect forged stamps. 

Meriden, Conn., W. A. Kelsey, 1867. 
16°. 5| in.    No. 1, Aug., 1867. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 38 (7). 

KENTUCKY PHILATELIST. The Kentucky philateHst. 
Kentucky's only stamp paper. 

HodgenviUe, Ky., Watkins and Burba, 1896. 
8°. 83 in.    No. 1, October, 1896. 
*,* The number has a coloured paper wrapper.    A copy of the 
prospectus is bound up with the paper. Mis. St. Jour. 93 (13). 

KENTUCKY  STAMP   MAGAZINE.     The  Kentucky 
stamp magazine.   Published in the interests of collectors. 

Govington, Ky., Crigler and Stephenson, 1888-89. 
8°. 9J in.    4 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    May 15, June 15, 1888.    Nos. 1-2. 

„    II.    Jan.   1, Feb. 15, 1889.       „     1-2. 
Mis. St. Jour. 15 (1). 

KEYSTONE KURIOSITY KALENDAR. Keystone 
kuriosity kalendar. 

Freeport, Pa., E. E. Hollingsworth, 1887. 
Fol. 12 in.    Vol. 11., nos. 1-2, May 1-June 1, 1887. 
*,* Only partly philatelic.    The title on no. 2 reads "Keystone 
kuriosrity kalendar ". Mis. St. Jour. 72 (9). 

KEYSTONE PHILATELIC GAZETTE. The Keystone 
philatelic gazette. 

Altoona, Pa., Mann and Kendig, 1884-85. 
8°. 9 in.    Nos. 1-8, June, July and August, Sept., 1884-Feb., 1885. 
*,* Nos. 6-8 have coloured paper wrappers. 

[Continued as :] 

  The Keystone stamp and coin gazette. 
Altoona, Pa., Mann and Kendig, 1885. 

8°. 9 in.    10 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Mar.-June, 1885.    Nos.   9-12. 

„    II.    July-Dec,      „ „    13-18. 
*^* Each nurnber has a, coloured paper wrapper 
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KEYSTONE PHILATELIC GAZETTE. 

[Continued as :] 

  The Stamp and coin gazette. 
Altoona, Pa., Mann and Kendig, 1886. 

8°. 9 in.   Vols. ii.-iii.    12 nos. 
Vol.  II.    Jan.-June, 1886.    Nos. 19-24. 

,,    III.    July-Dec,    ,, „    25-30. 
*,* Each number has a coloured paper wrapper. 

[Continued as :] 
  The Philatelic gazette. 

Altoona, Pa., etc., Mann and Kendig, etc., 1887-90. 
8°. 9 in, and lOJ in.    Vols. iii.-vi.    35 nos. 
Vol. III.    Jan.-June, 1887.    Nos. 31-36. 

„    IV.    July, Aug.-Sept., Oct., 1887-July, 1888.    Nos. 37-48. 
„     v.    Sept., 1888-Aug., 1889.    Nos. 49-60. 
„    VI.        „     1889-Jan., 1890.        „    61-65. 

*^* There is a paper wrapper to each number.    Nos. 49-65 measure 
lOJ inches and were published by the Western Philatelic Publish- 
ing Co., at Chicago. 

KEYSTONE PHILATELIST.    Keystone philatelist. 
Susquehanna Depot, Pa., F. A. Ellis, etc., 1874-75. 

8°. 7J in.    Nos. 1-14, Sept., Nov., 1874-Aug., Nov., 1875. 
'*»* Nos. 2-14 were published by T. A. Hayward and nos. 12, 13, 
and 14 were published together under the date " Nov., 1875 ". 

Mis. St. Jour. 39 (3). 

KEYSTONE PHILATELIST.    The Keystone philatelist. 
Allentoivn, Pa., Claude T. Reno, 1896. 

8°. 8 in.    No 1, Sept., 1896. 
*,* The word " Philatelist" of the title is without the final letter 
"t". Mis. Si!. Jo«r. 93 (3). 

KEYSTONE STAMP ADVERTISER.    The  Keystone 
stamp advertiser. 

Philadelphia, Pa,, Lewis W. Colfelt, 1890. 
8°. 8 in.    No. 1, April, 1890. Mis. St. Jour. 142 (1). 

KEYSTONE  STAMP AND COIN   GAZETTE.     See 
KEYSTONE PHILATELIC GAZETTE. 

KEYSTONE    STAMP   BULLETIN.      The   Keystone 
stamp bulletin. 

Titusville, Pa., Keystone Stamp Co., 1892. 
16°. 6 in.    Nos. 1-2, November-December, 1892. 
*,* Wanting no. 2. Mis. St. Jour. 154 (3). 

KEYSTONE   STAMP   NEWS.     The  Keystone   stamp 
news. 

Bichland Centre, Pa., The Keystone Stamp News, 
1890. 
8°. 8J in.    No. 1, March, 1890. Mis. St. Jour. 65 (8). 

KEYSTONE   STATE   COLLECTOR.     The   Keystone 
State collector.    A monthly journal for collectors. 

Spring City, Pa., etc., A. W. Weikel and Co., 1888. 
8°. 9i in.    Nos. 1-9, Mar.-Nov., 1888. 
*,* Only partly philatelic.    Nos.  2-9 were published at  Phila- 
delphia, Pa.    Wanting no. 9, Mis. St. Jour. 15 (9). 

I.-20 
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KEYSTONE STATE PHILATELIST.     The Keystone 
State philatelist. 

Philadelphia, Pa.,  The Keystone State Philatelist 
Pub. Co., 1887. 
8°. 9| in.    Nos. 1-8.    Jan.-Oct., 1887. 
*,,* There is a coloured paper wrapper to each number. No. 4 is 
dated " April and May, 1887 " and no. 7, " August and September, 
1887 ". Mis. St. Jour. 11 (3). 

KID.    The Kid. 
Beaver City, Neb., Green Bros., 1896-98. 

32°. 4 in. and 8°. 8-7| in.    49 nos. in 3 vols. 
Vol.    I. 1896-Feb. 20,      1897.    Nos. 1-24. 

„     II.    Mar. 6, 1897-March,        1898.       „    1-23. 
,,    III.    April, -May-June,     ,, ,,    1- 2. 

*,* Only some of the numbers of vol. i. and of nos. 1-19, vol. 11., 
are partly philatelic. Nos. 1-5, vol. i., are 32°. and the succeed- 
ing numbers are octavo. Nos. 20-23, vol. 11., and no. 1, vol. iii., 
have paper wrappers. No. 7, vol. 11., is wrongly numbered " No. 
6 ".    Wanting vol. i., nos. 1, 2, 3, 4 and vol. 11., no. 6. 

KING AND CO. S WEEKLY TRADE CIRCULAR 
WHITFIELD. See WHITFIBLD KING AND CO.'S WEEKLY 
TBADE CIRCULAR. 

KINGSTON STAMP ADVERTISER. The Kingston 
stamp advertiser. 

Kingston Hill, Surrey, Charles J. Smith, 1900-01. 
8°. 8J in.    Nos. 1-6. 
*,,* The contents consist entirely of a price list of stamps and ad- 
vertisements of the publisher. Wanting all but no. 4 dated 
March, 1901. 

KISSINGERS PHILATELIC   POSTAL CARD.    See 
PHILATELIC POSTAL CARD. 

KLEINE POSTZEGELVERZAMELAAR. De kleine 
Postzegelverzamelaar. Maandblad voor jeugdige of 
Beginnende Verzamelaars. 

Amsterdam, Mej. A. A. Wijhhuyzen, [? 1905]. 
16°. 6Jin.    [Nos. 1-2.] 
*,* The numbers bear no date and are unnumbered. There are 
two varieties of the number in the library : one being on white 
paper and the other on stout yellowish paper.    Wanting one no. 

Mis. St. Jour. 154 (4). 

KLEINE VERZAMELAAR.    De kleine Verzamelaar. 
Den Haag, F. P. B. Van Deventer, 1891-99. 

24°. 5 in.    2 nos. in 2 vols. 
1st year. June, 1891. No. 1. 
2nd „  Jan. 1899.  „ 1. Mis. St. Jour. 117 (2). 

K6LNISCHE   BRIEFMARKEN - ZEITUNG.       See 
COLNISCHE BEIEFMARKEN-ZEITUNG. 

KOMMERS - ZEITUNG. Kommers-Zeitung zum X. 
Deutschen Philatelistentage verbunden mit dem 11. 
Bundestage deutschen und osterreichischer Philatelisten- 
vereine.    (16-19 Juli, 1898.) Gossnitz S.-A., 1898. 
Fol. 12J in.    July 16, 1898. 
*,* The journal is unnumbered and the contents are of a humor- 
ous description. Mis. St. Jour. 128 (16). 
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[Continued as:] 

  Commers  Zeitung.     xii.  Deutscher  Philatelistentag. 
IV. Bundestag. Frankfurt a. M., 1900. 
Fol. 13J in.    July 29, 1900. 
*,* The journal is unnumbered and the contents are of a humor- 
ous description. Mis. St. Jour. 128 (16a). 

KOMMERS-ZEITUNG. Kommers-Zeitung zum iv. 
Sammlertage des " Germania-Einges" (8 bis 10 Sep- 
tember, 1900). Hamburg, 1900. 
Fol. 12J in.    September 8, 1900. 
*,* The journal is unnumbered and the contents are of a humor- 
ous description. Mis. St. Jour. 128 (17). 

KOSMOS.   Kosmos.    Prag, Verein " Kosmos Praxj," iSgi. 
8°. 9J in.    Nos. l-[3], Aug. 15-Oct. 25, 1891. 
*,* Produced by a hectographic process.    No. 3 is numbered in 
error "no. 2". Mis. St. Jour. 90 (9). 

KRISS KRINGLE.    Kriss kringle. 
Detroit, Mich., W. T. Ockford, 1885. 

%* Cuttings of the " Stamp department," etc., from nos. 8 and 9, 
dated June and July, 1885, are mounted in Stamp Scrap-book, 
vol. v., pp. 51-54. 

KRUMBS.    Krumbs. 
Aarwood, Mich., Krumbs Publishing Co., 1892-95. 

4°. lOf and 14 in. nos. in 4 vols. 
Vol.   I.    Jan.-Dec, 1892.   Nos. 1-12. 

„    II.      „  -   „    1893.       „  [1]-12. 
„   III. 
„    IV. 

*,* Some only of the numbers contain philatelic matter. 
Nos. 1 and 2, vol. 11., are numbered " vol. i., no. 13 " and " vol. i., 
no. 14," respectively. Wanting all but the twelve numbers of 
vol. II., and vol. iv., no. 10, dated " October, 1895 ". 

KtFRIOSITI KABINET.    De Kuriositi Kabinet. 
New York, Wm. P. Brown, 1870-71. 

8°. 10 in.    Nos. 1-12, Sept., 1870-Aug., 1871. 
*,* Printed on buf! paper. The first page of each number is 
printed phonetically. Some of the numbers, if not all, were 
printed on white paper and only measure 8J inches m height: of 
these the library contains nos. 8, 10 and 12. 

[Continued as :] 

  The Curiosity cabinet. 
New York, Wm. P. Brown, etc., 1872-97. 

8°. 8J in.   Vols. il.-iv., 29 nos. 
Vol.   II. 1872; Jan., 1873; Apl., June, July, Nov.,  1876; 

Mar., Apl., Aug., Sept., Oct., 1877.    Nos. 1-11. 
„    III.    July, Aug., Sept., 1879; June, Oct., 1884; Feb., Sept., 

1886; 1886; 1887; 1890. Nos. 1-9, 12. 
„ IV. 1889; 1890; 1891; 1892; 1896; 1896; 1897. Nos. 

1-4, 6-8. Nos. 57, 58. Both dated 1897. 
*,*No. 2, vol. II., has the title "Kuriositi Kabinet". From no. 
3, vol. II., the publication is practically nothing more than a 
price list. Nos 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9 of vol. 11., are printed on 
thin blue paper. Of these nos. 6, 7, 8 were also issued on white 
paper like nos. 5, 10 and 11. Nos. 6, 7 and 8, vol. iii., were pub- 
hshed by the Scott Stamp and Coin Co., Limited. Nos. 6-9, vol. 
III., nos. 1-4, 6, 8, vol. iv. and no. 57 are solely price lists of coins. 

Mis. St. Jour. 28 (1). 
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LADIES' HOME JOURNAL. The Ladies' home journal, 
Philadelphia, Pa. Vol. ix., no. 10. September, 1892. 
[Contains an article "Cancelled postage stamps. The 
much disputed value of ' a million cancelled postage 
stamps'."] 
* * Cuttings of this article are mounted in Stamp Scrap-book, 
vol. VI., p. 181. 

LAKE STATE STAMP.    The Lake State stamp. 
Jackson, Mich., J. Roy Zwick, 1898. 

8°. 9 in., lOJ in., 7 in. and 7J in.    5 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Aug.-Oot., 1898.    Nos. 1-3. 

„    II.    Nov.-Deo., 1898.       „    1-2. 
*^* No. 1 measures 9 inches,'no. 2, lOJ inches, no. 3, 7 inches, no. 
1, vol. II., inches and no. 2, vol. 11., 7J inches.    The two last 
have coloured paper wrappers.    Wanting no. 1, vol. 11. 

[Continued as:] 

  The Fly paper.     Jackson, Mich., J. Roy Zwick, 1899. 
in.    Vol. II.    1 no. 

Vol. II     June, 1899.   No. 3. 
*^* Only partly philatelic.    Wanting. 

LAKESIDE PHILATELIST.    The Lakeside philatelist. 
Chicago, III., W. F. Bishop, 1883. 

8°. 9J in.    No. 1, June, 1883. 
*,* The number has a paper wrappsr. Mis. St. Jour. 18 (18). 

LANCASTER STAMP NEWS.    Lancaster stamp news. 
Lancaster, Pa., Ghas. Steigerwalt, 1896. 

8". lOJ in.    No. 1, Jan., 1896. Mis. St. Jour. 87 (.S). 

LECTURE ILLUSTREE. La Lecture illustr^e. No. 6, 
Juin 25, 1896. [Contains an article " Les Grands col- 
lectionneurs de timbres-poste," by Jacques Vernay, with 
portraits of M. de Saulcy, M. Herpin, M. le docteur Le- 
grand, M. Philippe de Ferrari, M. Martial Caillebotte 
and M. Gustave Caillebotte.] 

Paris, F. Juven et Cie., 1896. 
8°. 8i in. pp. 561-569. Mis. St. Jour. 145 (8). 

LEISURE HOUR. The Leisure hour. No. 397, August 
4,1859. [Contains an article " Something about post- 
age stamps".] London, i8$g. 
8°. 10 in., pp. 489-492. 

  No. 579, January 31, 1863.    [Contains an illustrated 
article " Postage stamps ".] And no. 605, August 1, 1863, 
[Contains an illustrated article " Rare and curious post- 
age stamps".] London, 1863. 
8°. 11 in., pp. 70-74 and 486-489. 

 No.  1152, January 24,  1874.      [Contains  an  article 
" Postage stamps and stamp albums ".] 
%* Cuttings of this article are mounted in Stamp Scrap-book, vol. 
II., pp. 50, 51. 
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LEISURE HOUR. The Leisure hour. 
Washington, D. C, [? ], 1887. 

in.    Nos. 1-5. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting all nos. 

L'ESTRANGE    EWEN S     WEEKLY    CIRCULAR. 
L'Estrange Ewen's weekly circular. 

Nonvood,  London,   S.E.,   Bournemouth  [printed], 
1897-99. 
4°. 9| in. and fol. 13J in. Nos. 1-77, Oct. 16, 1897-June 3,1899. 
*,* Nos. 1-42 are quarto and the remaining numbers are folio. 
There is a supplement of four pages to no. 25 and there are two 
distinct editions of no. 72. One of these has below the heading 
on page 1: " Notice. The five labels attached should be returned 
to me with name and address, and will entitle sender to the 
' Weekly circular' for five weeks from date . . ." and beneath this 
is a row of five green labels, after the design of the railway letter 
fee stamps of Great Britain. The other edition is minus this 
notice and has no labels attached. 

[Continued as:] 

  Ewen's weekly circular. 
Norwood,  London,   S.E.,  Bournemouth   [printed], 

1899. 
Fol. 13J in.    Nos. 78-86, June 17-Sept. 23, 1899. 
*,* There is a supplement of four pages to no. 80.    This circular 
was superseded by " Ewen's weekly stamp news ". 

LEVELBELYEG FORGALMI KOZLONY. BRIEF- 
MARKEN VERKEHRS BLATT. Levelbelyeg For- 
galmi Kozlony.    Briefmarken Verkehrs Blatt. 

Budapest, Sdrkdny es Fekete, 1901. 
Fol. 12J in.    No. 1, July 1, 1901. 
*,* Printed on green paper and the contents consist entirely of 
advertisements. Mis. St. Jour. 128 (9). 

LEVELBELYEGGYUJTOK LAPJA. Levelbelyeggyiij- 
tok Lapja—Ungarisches Briefmarken-Offertenblatt. 

Budapest, Bela Szekula, 1898. 
Fol. 12J in.    No. 1, December 1, 1898. 
*,* The number has a coloured paper wrapper and the contents 
consist entirely of advertisements. Mis. St. Jour. 129 1I6). 

LEVfiLBELYEG TdZSDE BRIEFMARKEN-B5RSE. 
Levelbelyeg-Tozsde-Briefmarken-Borse. 

Temesvdr, Ungarn, Zsigmond Abonyi, 1906- 
Fol. 12J in.        nos. in vols.    In progress. 
1st year.    Jan. 15-Dec. 15, 1906.    Nos. 1-12. 
*»* No. 1 has " 1905 " in error for " 1906 ". 

LEVE S NEW PERFORATOR.    See PERFOEATOB. 

LEWTHWAITES   MONTHLY    BAZAAR.      Lewth- 
waite's monthly bazaar. 

Egremont, Cumberland, Wm. Lewthwaiie, 1894. 
8°. 8f in.    Nos. 1-2, September-October, 1894. 
*,* Wanting both numbers. 

LIBRE ^CHANGISTE. Le Libre Echangiste. Journal 
des transactions philateliques. 

Paris-Passy, Noverraz, 1896. 
8°. 8J in.    No 1, April, 1896. Mis. St. Jour. 90 (2). 

LIETZOWS PLIEGENDE BLATTER. See FUEGBNDB 
BLATTER, 
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LINCOLNSHIRE PHILATELIST. The Lincolnshire 
philatelist. Grimsby, A. Cooling and Co., 1895. 
8°. 8} in.    No. 1, May 10, 1895. 
•,*!Tlie contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 79 (14). 

LITERARY CHIMES, AND STAMP COLLECTORS' 
TREASURY. Literary chimes, and stamp collectors' 
treasury. Bradford, Yorks., A. Bohmson, 1892. 
8°. 8J in.    No. 1, August, 1892. 
*,*Only partly philatelic. The number has a coloured paper 
wrapper. Mis. St. Jour. 135 (12). 

LITERARY COMPANION.    The Literary companion. 
Kansas City, Kas., W. H. Plank, 1889-90. 

in.       nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Feb.- 1889.    Nos. 1- 

,.  ". „   1- 
*,* Only partly philatelic.    Wanting all nos. 

LITERARY GEM.    The Literary gem. 
South Boston, Mass., Curtis and Parker, 1901. 

16°. 6 iu.    Vol. II., no. 6, February, 1901. 
*^* Only partly philatelic. The number has a coloured paper 
wrapper. Other numbers of the journal contained no philatelic 
matter. Mis. St. Jour. 150 (13). 

LITERARY PHILATELIST. The Literary philatelist. 
Devoted to literature and philately. 

New York, Harlem Stamp Co., 1903. 
8°. 8| in.    Nos. 1-2, Jan.-Feb., 1903. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 106 (10). 

LITTLE ADVERTISER. The Little advertiser. A paper 
devoted to advertising stamps, philatelic supplies, etc. 

Newton Center, Mass., Herbert F. Butler, 1901. 
8°. 8 in.    No. 1, March, 1901. Mis. St. Jour. 106 (12). 

LITTLE CLIPPER.    The Little clipper. 
Mendota, III, [? ], 1887-89. 

in.    Vols. III.-IV.       nos. 
Vol. III. 

„     IV. 
*^* Some of the numbers of vols. iii. and iv. contain philatelic 
matter.    Wanting all nos. 

LITTLE CURIOSITY NEWS. The Little curiosity news. 
Devoted to stamps, minerals, and curiosities. 

La Hoyt, Iowa, James C. Jay, 1885. 
16°. 5J in.    No. 1, Oct. and Nov., 1885. 
•^* The contents consist almost entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 68 (9). 

LITTLE DRUMMER.    The Little drummer. 
Medway, Minn., [? ], 1903. 

in.    No. 1, April, 1903. 
*,* Only paitly philatelic.    Wanting. 

LITTLE GEM STAMP NEWS. The Little gem stamp 
news. Camdcn, N. J., Wm. P. Skourds, 1898. 

in.    No. 1, October, 1898. 
*^* Wanting. 

[Continued as :] 
  Gem stamp news. 

Camden, N. J., Wm. P. Shourds, 1898. 
8°. 7i in.    No. 2, November, 1898. 
*,*Tlie title on page (2) reads "The Little Gem Stamp News," 
and the date is given as " Oct., 1898". 

[Continued as:] 
  The New Jersey philatelist. 

Camden, N. J., Wm. P. Shourds, 1898. 
in.    No. 3, December, 1898. 

*,* Wanting. 

LITTLE NUGGET. The Little nugget. For philatelist, 
amateur and advertiser. 

Boston, Mass., G. J. Curtis, 1900. 
16°. 6 in.    Nos. 1-12, January-December, 1900. 
*J* Only partly philatelic.     Amalgamated  with  the  " Literary 
Gem " in January, 1901.    Wanting all but nos. 11, 12, 
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LITTLE SPECTATOR.    The Little spectator. 
Mt. Pleasant, Iowa, Stough and Taylor, 1878-79. 

8°. 85 in.    Nos. 1-6, Oct., 1878-Mar., 1879. 
*,* Only partly philatelic. Nos. 4 and 5 were published together 
under the date " Jan. and Feb., 1879 ". Mis. St. Jour. 24 (16). 

LITTLE STAMPMAN.    The Little stampman. 
Springfield, Mass., H. T. Belden, 1901-02. 

16°. 6 in.    Nos. 1-3, July 20, 1901, Feb. 15, Mar. 15, 1902. 
*^* With the exception of the front page of each number, which 
is printed, the rest of the contents is produced by a type-writer. 

Mis. St. Jour. 125 (2). 

LITTLE WAVE.    The Little wave. 
Alden,  Mich.,   Van Dermark  and  Wagoner,   etc., 

1897-98. 
Fol. 12 in. and 8°. 8J-9 in. nos. in vols. 
*,* Some of the numbers of this non-philatelic journal contain a 
"Stamp collectors' directory". The library only has vol. iii., 
no. 4, September 1, 1897, vol. in., no. 7, December, 1897, vol. iv., 
no. 1, July, 1898, and vol. iv., no. 11, April, 1898 (for " 1899 " ?). 
The second is folio and the throe others are octavo and the second 
and last are printed on rose paper. The last has the title reading ; 
" The Little wave and Keatucky colonel—consolidated ". 

LITTLE WONDER.    The Little wonder. 
Aarwood, Mich., Buth Bussell, 1895. 

32°. 4J in.    No. 5, April, 1895. 
*,* Only partly philatelic. Miss Russell is stated to be editor, 
publisher, printer and devil and her age is given as twelve. 
Wanting. 

LIVERPOOL AND NEWPORT STAMP ADVER- 
TISER.    See LIVERPOOL STAMP ADVERTISER. 

LIVERPOOL STAMP ADVERTISER. The Liverpool 
stamp advertiser. Liverpool, F. G. Jones, 1863. 
8°. 8| in.    Nos. 1-3, May 1-July 1, 1863. 

[Continued as :] 
  The Liverpool and Newport stamp advertiser. 

Newport, Mon., Stamp and Co., 1863-64. 
8°. 8 in. Nos. 4-14, Aug. 15, 1863-June 15, 1864. 
*,* No. 12 for April 15, 1864, is wrongly numbered "10". The 
title of nos. 13 and 14 reads " The Liverpool and Newport stamp 
advertiser, witli which is incorporated the Newcastle and Gates- 
head stamp advertiser and review ". 

LIVERPOOL   STAMP    COLLECTOR'S  JOURNAL. 
The Liverpool stamp collector's journal. 

Liverpool, J. G. Wroe, 1865. 
8°. 8 in.    Nos. 1-3, Apl. 1-June 3, 1865. Mis. St. Jour. 37 (3). 

LODGE RECORD. The Lodge record. Devoted to fra- 
ternity. Bejison, Minn., Ernest B. Aldrich, 1904-07. 
8°. 9J-10| in.        nos. in        vols. 
*,,* Some of the numbers of this non-philatelic journal contain 
stamp articles. The library has vol. in., no. 5, Nov. 30, 1905 ; 
vol. IV., nos. 2-9, 11, 12, Feb. 28-Aug. 31, Oct., Nov., Dec, 1906 ; 
vol. v., nos. 1-3, Jan.-Mar., 1907. 

LONDON AND NEW YORK STAMP COLLECTORS' 
REVIEW. The London and New York stamp collec- 
tors' review. London, E.G., John George Boel, 1864. 
8°. 8J in.    Nos. 1-2, Jan. 15-Feb. 15, 1864.    Mis. St. Jour. 36 (4). 

LONDON AND PROVINCIAL STAMP COLLEC- 
TORS' GUIDE AND ADVERTISER.    See LONDON 
AND PROVYNCIAL STAMP ADVERTISER. 

LONDON AND PROVYNCIAL STAMP ADVER- 
TISER.    The London and Provyncial stamp advertiser. 

London, A. Murray, 1863. 
8°. 8J in.    No. 1, July 1, 1863. 
*,j»The journal is advertised in "The Boy's own magazine" of 
August, 1863. The advertisement reads: " The ' London and 
Provincial stamp advertiser'. Nos. 1 and 2 are ready. Both 
numbers post free for two stamps. They contain articles on the 
stamp trade, dealers' advertisements, etc. . . . Address Murray, 
Wood & Co., 7 Princes Street, Barbican, London. Agents 
wanted." The following advertisement in the " Stamp collectors' 
review and monthly advertiser " of July 15 and August 15, 1863, 
also refers to the same journal : " Edward Upjohn, Bookseller, 
supplies foreign stamps at reasonable prices. Illustrated list 2d., 
on 1st August. No. 1 of the ' London and Provincial stamp 
collectors' guide and advertiser,' with monthly summary, list of 
dealers, etc. 24 Bow-street, Covent Garden, London, W.C." A 
similar advertisement, with alteratiori of a few words, appeared 



617 LONDON 
in the "Stamp collector's magazine" of August 1, 1863, and in 
the " Boy's own magazine" of August, 18G3. It will be noticed 
that the title of the jourual is wrongly given in Edward Upjohn's 
advertisements. No copy of no. 2 is known to exist. The front 
page of no. 1 is illustrated in the " Journal of the Philatelic 
Literature Society " of January, 1910.    Wanting. 

LONDON   AND   WESTMINSTER   REVIEW.     The 
London and Westminster review. No. LXV. March, 
1840. [Contains a review by [Sir Henry Cole] of 1. 
" On the collection of postage by means of stamps ". 
By Eowland Hill. Printed 13th June, 1839. 2. 
" Treasury Minute," dated 23rd August, 1839. 3. 
"Treasury Minute," dated 12th November, 1839. 4. 
" Treasury Minute," dated 26th December, 1839. 5. 
" A letter to the Eight Hon. the Postmaster General, 
showing the practicability of the penny postage plan, 
without having recourse to stamped covers, or abolishing 
the optional payment of postage." By William Cooper. 
London, 1839.] London, Henry Hooper, 1840. 
8°. 9 in. pp. 491-505.    Appendix (7) leaves, four of wliich contain 
illustrations of essays for postage stamps. 
*J^ The number has a coloured paper wrapper. 

LONDON AUCTION RECORD.     See HOPKINS BROS' 
MONTHLY BARGAINS TO PHILATELISTS, AND LONDON AUC- 
TION RECORD. 

LONDON GAZETTE. The London Gazette. No. 10537. 
July 6 to 9, 1765. [Contains a notice of the act " For 
altering certain rates of postage, and for amending, ex- 
plaining, and enlarging several provisions in the act of 
the ninth of Queen Anne, and other acts relating to the 
Post-Office ".] London, E. Owen and T. Harrison, 1765. 
Fol. 12 in. pp. (1, 2). Mis. St. Jour. 140 (13). 

•  No.   22111,   March   9,   1858.     [Contains   "Treasury 
Warrant " altering the rates of British postage.] 

Lo7idon, 1858. 
Fol. 12 in. pp. 1346-1348. 
*,* There is a complete set of the "London Gazette" in the 
library at Haigh Hall, Wigan. Mis. St. Jour. 140 (13a). 

LONDON PHILATELIC EXCHANGE  CIRCULAR. 
London philatelic exchange circular. Devoted entirely 
to advertisements for the sale and exchange of stamps, 
with a cii-culation amongst collectors and dealers all over 
the world. London, E.G., E. Alexander, 1899. 
8°. 8J in.    Nos. 1-3, Mar. 1, Apl. 1, June 1, 1899. 
*,* Wanting no. 3. Mis. St. Jour. 78 (1). 

LONDON PHILATELIST. The London philatelist: the 
monthly journal of the Philatelic Society, London. 

London, The Philatelic Society, etc., 1892- 
In progress. 

OS.     1- 12. 
13- 24. 
25- 36. 
37- 48. 
49- 60. 
61- 72. 
73- 84. 
85- 96. 
97-108. 

,     109-120. 
,     121-132. 
,     133-144. 
,     145-156. 
,     157-168. 
,     169-180. 

*»* Edited by M. P. Castle.    Each number has a coloured paper 
wrapper and there is a title-page and a list of contents to each 
volume.    Vol. i. has also an index.    Nos. 1-24 were printed in 
London and tlie remainder at Plymouth.    Vol. iv. has a supple- 
ment " The Nesbitt stamped envelopes and wrappers of the United 
States of America," by the late Gilbert Harrison.    Edited and 
completed by E. D. Bacon, and there is a supplemental erratum 
slip to the list of contents of vol. 11.    Commencing with no. 180 
the title of the publishing society was  changed  to  the Royal 
Philatelic Society, London. 

LONDON SOCIETY. London society. An illustrated 
magazine. No. 37. January, 1865. [Contains an 
article " Coelebs in search of a Mulready envelope ".] 

London, 1865. 
8°. 9J in. pp. 29-41, (1) plate. 
*^* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 26 (6). 
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8°. llj in. nos. in vols. 
Vol.  I. Jan .-Dec. 1892. N 
„  11. - „ 1893.  , 
„  III. - ,, 1894.  , 
„  IV. - ,, 1895.  , 

V. - ,, 1896. 
„  VI. »» - ,, 1897.  , 
„  VII. - ,, 1898.  , 
„ VIII. )) - ,, 1899. 
„  IX. - ,, 1900.  , 

X. - „ 1901. 
„   XI. - „ 1902.  , 
„  XII. - ,, 1903. 
„ XIII. - ,, 1904.  , 
„ XIV. - ,, 1905. 
„  XV. - „ 1906.  , 

LONDONER   BRIEPMARKEN-AUCTIONAR.      See 
LONDONER PHILATELIST. 

LONDONER PHILATELIST.    Londoner philatehst. 
London, W. A. Weisz, 1896. 

4°. Hi in.    Nos. 1-3, Feb.-Apl., 1896. 
*,j* Nos. 2 and 3 were printed at Koln-Ehrenfeld. 

Mis. St. Jour. 87 (16). 

[Continued as:] 

  Londoner Briefmarken-Auctionar. 
London, W. A. Weisz, 1896-97. 

4°. 11^-11 in. 6 nos. in 2 vols. 
1st  year.    Nov., 1896.    No. 9. 
2nd    „       Apl., May, July, Nov., 1897.    Nos. 14-17. 
*^* No other numbers were published.    No. 9 was printed at Koln- 
Lindenthal and nos. 14-17 at Amiens. Mis. St. Jour. 87 (16a). 

LONE STAR JUNIOR.    The Lone Star junior. 
San Antonio, Tex., [?        ], 1900. 

in.    Nos. 1- 
*^* Only partly philatelic.    Wanting all. 

LONE STAR STATE PHILATELIST. Lone Star State 
philatelist. Abilene, Tex., Boy B. Bradley, 1894-96. 
8°. 9 in. 76 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Sept. 3, 1894-Aug. 26, 1895.    Nos. 1-52. 

„    II.       „     2, 1895-Feb. 10, 1896.       „   53-76. 
%* Published weekly.    Nos. 71-73 are dated "1895" instead of 
"1896". 

  Second series. 
Abilene, Tex., etc.. Boy B. Bradley, 1896-99. 

8°. 9 in.   Vols. m.-vii.    35 nos. 
Vol. III.    Aug., 1896-Jan., 1897.   Nos. 1- 6. 

„    IV.    Feb. -July,     „ „    1- 6. 
v.    Aug. -Dec,   ,, „    1- 5. 

„     VI.    Jan., Mar.,-July, 1898.      ,,    1- 6. 
„ VII. Aug., 1898-Sept., 1899. „ 1-12. 

*,* From vol. vi., no. 2-vol. vii., no. 8, the journal was published 
at Waco, Texas, and from vol. vii., no. y, at Hillsboro, Texas. 
There are wrappers to nos. 2, 3, 5 and 6, vol. iii., and to each num- 
ber published subsequently, and there is a supplement to no. 1, 
vol. V.    There are no numbers for June and August, 1899. 

LONG ISLAND COLLECTOR. The Long Island col- 
lector. 

Brooklyn, N. Y., Wilbur W. Thomas, etc., 1885-86. 
8°. 8 in. and 16°. 7 in. 5 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Oct.-Dec,   1885.    Nos. 1-3. 

„    II.    May, July, 1886.       „    1-2. 
*,* Only partly philatelic.    Vol. i. is 8°. and vol. 11. 16°.    No. 3, 
vol. I., and the two numbers of vol. 11. were published by the Col- 
lectors' Publishing Co. and the two last numbers have coloured 
paper wrappers.    There is a second copy of no. 1, vol. i., bound up 
in Mis. St. Jour. 41 (11). Mis. St. Jour. 66 (2). 

LONG ISLAND PHILATELIST. The Long Island 
philatelist.    A monthly magazine. 

Brooklyn, N.  Y., etc., Ashcroft and Ogden, etc., 
1892-93. 
8°. 9^-9 in. 18 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Mar. 15, 1892-Feb.,    1893.    Nos. 1-12. 

„   II  -Aug. 5, 1893.      „    1- 6. 
*^* Commencing with no. 3, vol. i., the journal was published at 
Woodhaven, N. Y., and the six numbers of vol. 11. were published 
by Beecher Ogden. There are paper wrappers to nos. 1-4, vol. i., 
and to nos. 1-2, vol. 11. Mis. St. Jour. 60 (1). 

LUDW. VAL. FLECK'S FRANKFURTER BRIEF- 
MARKEN-ANZEIGER. See FRANKFURTER BRIEF- 
MARKEN-ANZEIGER. 

LUZ FILATELICA.    La Luz filat61ica. 
Paris, Th. Lemaire, 1905-06. 

8°. 9J in. 19 nos. in 2 vols. 
1st year.    Jan.-Dec, 1905.    Nos. 1-12. 
2nd    „ „  -July, 1906.       „    1- 7. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. Nos. 8 
and 9 of the first year and nos. 1 and 2, 3 and 4, and 5, 6 and 7 of 
the second year were severally published together. Nos. 8 and 4 
of the second year and numbered in error " no 2 ". 

LYON PHILATELISTE. Lyon philat^liste. Journal du 
collectionneur et du marchand de timbres-poste. 

Lyon, v. D&sage, 1900. 
8°. 9 in.    No. 1, May, 1900. 
*^* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 145 (11). 
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MAANDBLAD DER AFDEELING UTRECHT VAN 
DE   EINDHOVENSCHE   POSTZEGEL   CLUB. 
Maandblad der Afdeeling Utrecht van de Eindhovensche 
Postzegel Club. Utrecht, Joh. A. Moesman, 1896-97. 
8°. 8J in. " Proefnummer " and nos. 2-9, [no date], and Dec, 1896- 
July, 1897. 
*,* Nos. 1-3 were produced by autographic lithography and the 
remaining numbers were printed by lithography. Nos. 6 and 7, 
and 8 and 9, were severally published together and nos. 4-9 have 
coloured paper wrappers. Mis. St. Jour. 153 (5). 

MACANEADOR  FILATELICO.    El Macaneador  fila- 
telico. Buenos Aires, Emilio Saint-Germier, 1904. 
8°. 84 in.    [No. 1.]    May, 1904. 
%* The number bears " No. 20(X)-ano el que quiera Mayo 1904 ". 
Four copies are said to have been printed on sandpaper. 

Mis. St. Jour. 106 (11). 

MC CURDY'S DRUMMER.    McCurdy's drummer. 
Westej-npoi-t, Md., D. E. McGurdy, 1906-07. 

16°. 6-5f in. 5 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Sept.-Dec, 1906.    Nos. 1-4. 

„   II.    Jan., 1907.   No. 1. 
%*Only partly philatelic.     Successor to "McCurdy's Interna- 
tional guide ". Mis. St. Jour. 150 (12). 

MC    CURDY'S    INTERNATIONAL    GUIDE.      Mc 
Curdy's international guide. 

Westernport, Md., D. E. McCurdy, 1906. 
16. 5J-6| in. 4 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    May-July, 1906.    Nos. 1-3. 

„    II.    August, 1906.    No. 1. 
*»* Only partly philatelic and the contents consist entirely of ad- 
vertisements.   Nos. 1-8 have coloured paper wrappers.   Succeeded 
by " MoCurdy's drummer". Mis. St. Jour. 150 (11). 

MADRID FILATELICO. Madrid filatelico. Eevista 
mensual dedicada a los comerciantes y coleccionistas de 
sellos de correos.    Madrid, Miguel Gdlvez, Jimenez, 1897- 
4°. llj in 
1st  year. 
2nd    „ 
3rd    „ 
4th     „ 
5th    „ 
6th    „ 
7th    „ 
8th    „ 
9th    „ 
*,* Vols. i.-v. 
is a coloured 

and 8°. lOJ in 
Jan.   1-Dec. 

31- 

nos. in       vols.    In progress. 
1, 1897.   Nos. 1- 12. 

1898. „   13- 24. 
1899. „    25- 36. 
1900. „   37- 48. 
1901. „   49- 60. 
1902. „   61- 72. 

31, 1904.      „   73- 84. 
,     „-  „       „   1905.      „   85-96. 
,     „-  „       „   1906.      „   97-108. 
are quarto and the remainder are octavo, and there 
paper wrapper to each number. There are two 

numbers for April, 1899, and none for May of that year, these 
numbers are dated " Abril" and " 23 de Abril". Nos. 59 and 60, 
68-72, and 79 and 80, were severally published together, under the 
respective dates " Noviembre y Diciembre de 1901," " Agosto 1902- 
Diciembre, 1902," and " Julio y Agosto de 1904 ". No. 28 has a 
folded illustrative plate of a sheet of Philippine stamps, nos. 49-77 
have supplements of " Historia de los Sellos de Correos y Tel6- 
grafos de Espana. Por Miguel Alen^ Fernandez," pp. 1-200, the 
work being left incomplete. Nos. 79-89 have supplements of 
" Biblioteca de Madrid Filat^lico. De la Prision al Convento. No- 
vela filat^lica. Original de Vicente Moreno de la Tejera," pp. 1- 
80 and nos. 90-116 have supplements of " Biblioteca de Madrid 
Pilat^lico". El sello maldito. Novela filat^lica. Original de 
Vicente Moreno de la Tejera," pp. 1-317. A copy of the pro- 
spectus, dated November 1, 1896, is bound up in front of no. 1. 
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MAGASIN PITTORESQUE. Le Magasin pittoresque. 
[Contains a number of articles entitled " Les Timbres- 
Poste," by M. Natalis Eondot.] 

Paris, Edouard Charton, 1862-66. 
Fol. 12 in. Series of Articles. [Nos. 1-53.] Vol. xxx., pp. 194. 
223, 251, 270, 287, 318, 359, 383, 402. June, July, Aug., Aug., Sept., 
Oct., Nov., Nov., Dec, 1862. Vol. xxxi., pp. 35, 70, 119, 151, 199, 
222, 254, 293, 335, 383. Jan., Feb., Apl., May, June, July, Aug., 
Sept., Oct., Nov., 1863. Vol. xxxii., pp. 59, 87, 120, 131, 159, 183, 
215, 263, 294, 326, 333, 366. Feb., Mar., Apl., Apl., May, June, 
July, Aug., Sept., Oct., Oct., Nov., 1864. Vol. xxxm., pp. 47, 87, 
111, 159, 190, 231, 263, 287, 326, 359, 391. Feb., Mar., Apl., May, 
June, July, Aug., Sept., Oct., Nov., Dec, 1865.   Vol. xxxiv., pp, 
46, 86, 126, 158, 191, 223, 254, 303, 338, 367, 391. Feb., Mar., 
Apl., May, June, July, Aug., Sept., Nov., Nov., Dec, 18C6. 
*^* At the end of the last article the words " La suite au prochain 
volume" were added in error. These articles formed the basis of 
two similar series that were published in " Cassell's illustrated 
family paper," London, 1862-67. 

MAGAZIN FtJRBRIEFMARKEN-SAMMLER. Maga 
zin fiir Briefmarken-Sammler. 

Leipzig, Zschiesche und Koder, 1863-67. 
4°. 8f in. 48 nos. in 4 vols. 
1st year.    May 1,1863-Apl. 1, 1864.    Nos.   1-12. 
2nd   „ „    „ 1864-  „    „ 1865.       „    13-24. 
3rd    „ „    „ 1865-  „    „ 1866.       „    26-36. 
4th    „ „    „ 1866-  „    „ 1867.       „   37-48. 
*,* There is an index for nos. 1-24, one for nos. 25-36 and one for 
nos. 37-48.   There are supplements of two pages to nos. 13, 14,15, 
21, 27, 30, 32, 33, 34, 36, 37, 38, 39, 41, 43, 44, 45, of four pages to 
nos. 18, 19, 20, 26, 29, 31, 42, of six pages to no. 23, of eight pages 
to nos. 24, 25, of ten pages to no. 17, of twelve pages to nos. 22, 28, 
47, and of fourteen pages to no. 35. This was the first philatelic 
journal published in Germany. 

MAGAZINE OF PHILATELY. The Magazine of phil- 
ately. 

Liverpool, etc.. The Universal Foreign Stamp Co., 
etc., 1883-84. 
8°. 8J in. Nos. 1-12, May-Sept., Dec, 1883, Jan., Dec, 1884. 
*^* Nos. 1-5 were edited by G. Henry Readdy, and published by the 
Universal Foreign Stamp Co. at Liverpool and also at London. 
Nos. 6-9 were edited and published by George Birtwhistle at Liver- 
pool, London and Manchester, and nos. 10,11, 12 were edited by 
George Birtwhistle and published by him and W. H. Rowbotham 
at Liverpool. Nos. 6, 7 and 8, and 10, 11 and 12, were severally 
published together, dated "December, 1883" and "December, 
1884," respectively, and the former have a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 34 (8). 

MAGAZINE PHILATELIQUE. Le Magazine philateli- 
que. Auch, Auguste Lecocq, 1902-04. 
8°. 10 in. 27 nos. in 3 vols. 
1st year.    July 20-Dec.   20, 1902.    Nos.   1- 6. 
2nd   „       Jan. „-   „       „  1903.      „      7-18. 
3rd    „ „     ,,-Sept.   „  1904.      „    19-27. 
*,* There is a title-page and an index for the two first years com- 
bined and a paper wrapper to each number. Amalgamated with 
the " Annonce philat^lique," Troyes, November, 1904. 

MAGAZINE PHILATELIST.    The Magazine philatelist. 
Buffalo, N. Y., [?       ], 1896. 

in.   No. 1, December, 1896. 
*,* Wanting. 
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MAGYAR B^LYEGGYtJJTO.    Magyar bfelyeggyiijto. 
Budapest, Bela Szekula, 1905. 

8°. 9 in.    Nos. 1-6, July 1-Dec. 1, 1905. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number.    The jour- 
nal was continued in 1907. Mis. St. Jour. 119 (8). 

MAIL BAG.    The Mail bag. 
Washingto7i, D. C, Albert 0. Penney, 1896. 

32°. 4i in.    Nos. 1-5, [?        ]-Dec., 1896. 
*,* Only partly philatelic.    No. 5 has a coloured paper wrapper. 
Wanting nos. 1-4. 

MAINE PHILATELIST.    The Maine philatelist. 
Portland, Me., W. M. Richardson and Co., [1872]. 

8°. 8| in.     No. 1, [no date]. 
*,* The above consists merely of two pages, giving the publishers' 
price list of foreign stamps and list of packets of stamps for 1872. 

Mis. St. Jour. 21 (6). 

MAINE PHILATELIST.    The Maine philateHst.    Pub- 
lished at will.        Portland, Me., F. L. Perry 1885-86. 

8°. 9J in.   Nos. 1-3, Fall and Winter, 1885-86, Jan., 1886, April, 
1886. 
*,* This publication is merely a price list of the publisher's stock 
of stamps, albums, etc.    No. 1 is printed on coloured paper.    Nos. 
2 and 3 have " Published quarterly " in place of " Published at 
will ". Mis. St. Jour. 16 (1). 

MALDEN PHILATELIST. The Maiden philatelist. A 
monthly journal devoted to philately. 

Maiden, Mass., Butler-Sexton Stamp and Publish- 
ing Co., 1892. 
8°. 9 in.    Nos. 1-4, May-Aug., 1892. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 61 (9). 

MALTA ADVERTISER.    The Malta advertiser. 
Valletta, The Malta Stamp Society, 1901. 

Fol. llf in.   Nos. 1-5, June-Oct., 1901. 
Mis. St. Jour. 107 (13). 

MANCHESTER COURIER AND LANCASHIRE 
GENERAL ADVERTISER. The Manchester 
courier and Lancashire general advertiser. June 30, 
1899. [Contains a leading article on the Manchester 
philatelic exhibition.] Manchester, 1899. 
Fol. 25J in. p. 6. Mis. St. Jour. 136 (20). 

MANHATTAN JOURNAL. See EMPIBE STATE PHILA- 
TELIST. 

MANKATO PHILATELIST.    The Mankato philatelist. 
Mankato, Minn., Carl Sudermann, 1894. 

in.    Nos. 1-5, June-Oct., 1894. 
*,* Wanting all five numbers. 

.   [Second series.] 
Mankato, Minn., Carl Sudermann, 1895. 

16°. 6 in.    No. 1, January, 1895. 
*^* The number has a coloured paper wrapper. 

  [Third series.] 
Mankato, Minn., Carl Sudermann, 1895. 

32°. 4 in.   Nos. 1-5, May-September, 1895. 
*,* Wanting no. 5. 

  [Fourth series.] 
Mankato, Minn., Carl Sudermann, 1896. 

16°. 6J in.   No. 1, January, 1896. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

MAPKII.   MAPKII.    Les Timbres. 
Kiew, Bussie, S. D. Solomkine, etc., 1896-1901. 

Fol. 12 in. and 8°. 9-10} in nos. in 6 vols. 
Ist year. Mar. 12/24-Dec. 31, 1896. Nos. 1-12. 
2nd „ Jan. 15-Oct. 1/13, 1897. „ 13-24. 
3rd     „ „ - 1898. 
4th     „ „ 15- 1899.       „    1- 
5th     „ „ - 1900.       „    1- 
6th     „ „ 15- 1901.       „    1- 
*,* Nos. 1-12 were pubUshed in Russian and French and nos. 6 
and 7 were published together.   Nos. 13-17 were published in two 
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parts, one measuring 12 inches like the numbers of the first year, 
and the other measuring 9 inches. Of the third year the only 
number in the library is no. 29, dated December 24, 1898, which 
measures 10 inches. Of the fourth year there are copies of nos. 
1-6, measuring lOJ inches and the last of which is dated March 
31, 1899. Of theififth year there is only one number dated May 1, 
1900, and measuring 9| inches. This is numbered " 40/1 " ap- 
parently meaning that it is whole number 40 and no. 1 of the 
fifth year. Of the sixth year the library has nos. 4, 5, 6, 8, 
measuring 9 inches, the last of which is dated August 15, 1901. 
The numbers of the fifth and sixtli years were publishi d by C. J. 
Schulkewicz. Wanting nos. 16 (large size part) 22; all vol. iii. 
except no. 29 ; iv. all after no. 6; v. all but no. 40; vi. nos. 1, 2, 
3, 7 and after 8. 

MAPKII II KO-I-lEK^IOHEPt.    MAPKII H KOMEKHIOHEPl). 
Marken und KoUektioneur. 

St. Petersburg, Jul. Stauff, 1903- 
8°. 8f in.       nos. in       vols.    In progress. 
1st year.    Sept.   1903-December, 1904.     " Probenummer"  and 

nos. 1-24. 
2nd    „       Jan.-December, 1905.    Nos. 1-12. 
3rd    „ „   -        „ 1906.       „    1-12. 
*^* The contents are p iblished in Russian and German. There 
is a titlepage to each year. Nos. 5 and 6, 7 and 8, 9 and 10, 11 
and 12, 13 and 14, 15 and 16, 17 and 18, 19 and 20, 21 and 22 and 
23 and 24 of the first year, were severally published together. 
The dates of the twenty-four numbers of that year are October 10, 
25, November 26, 30, December, 1903-April, 1904, August-Decem- 
ber, 1904. A copy of the prospectus, dated August, 1903, is bound 
up in front of the " Probenummer". 

MARITIME PHILATELIST.    The Maritime philatelist. 
Salem, Yarmouth, Nova Scotia, J. J. Wallis, 1891. 

8°. 8i in.   Nos. 1-3, Feb.-Apl., 1891. 
*„* Each number has a coloured paper wrapper giving the date 
of publication as " February 10th," " March 10 " and " April 10th," 
but no year is mentioned. Mis. St. Jour. 63 (6). 

MARKEN-BORSE. SeePHiLATELiSTEN-ZsiTUNG. (Stade). 

MARKENWART.   Der Markenwart.   Anzeiger und tausch- 
heft fur Briefmarkensammler. 

Apolda, Max Werner, 1895-96. 
8°. 8f in.   Nos. 1-10, April 1, 1895-Jan. 15, 1896. 

[Continued as :] 

- Das Tauschheft.    Anzeiger und Tauschheft fiir Brief- 
markensammler. 

Reutlingen, Wilhelm Baur, 1896. 
16°. 5J in.    Vol. II., 6 nos. 
2nd year.    June 1-December, 1896.    Nos. 1-6. 
*,* There is no number for November, 1896. 

MAROC TIMBROLOGIQUE.    Le Maroc timbrologique. 
Journal d'annonces philateliques. 

Tanger, Nissim Abudaram et Cie., 1897. 
8°. 9 in.    Nos. 1-3, Feb. 1-Apl. 1, 1897. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number.   This was 
the first philatelic journal published in Morocco. 

Mis. St. Jour. 112 (9). 

MARSEILLE-POSTAL. Marseille-postal. 
Marseille, Maury alne, 1892-98. 

Fol. 12f in. and 8°. 9 in.    13 nos. in 4 vols. 
1st year. Apl. 15-June 15, 1892.    Nos.   1- 3. 
6th     „ Mar. 15-Sept. 30, 1897.        „      4-10. 
1st     „       (2nd series) Nov. 15, 1897.    No. 11. 
2nd    „ July 31, Aug. 30, 1898.    Nos. 12-13. 
%* Nos. 1-11 are folio and nos. 12,il3 are octavo.     No. 3 is dated 
" 1891 " in error. Mis. St. Jour. 108 (9). 

MARYLAND PHILATELIST.   The Maryland philatelist. 
Church Hill, Md., T. H. Gafford, Jr., 1896. 

8°. 9 in.    No. 1, Nov., 1896. 
* * The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 94 (6). 

MASON  AND  CO.  CIRCULAR  (J. ALLAN).     See  J. 
ALLAN MASON AND CO. CIBCULAE. 
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MASON'S COIN AND STAMP COLLECTORS' 
MAGAZINE. Mason's coin and stamp collectors' 
magazine. 

Philadelphia, Pa., Mason and Co., etc., 1867-71. 
8°. 8f in.    60 nos. in 5 vols. 
Vol.    I.    Apl., 1867-lVIar., 1868.    Nos. 1-12. 

„     II.       „ -Dec, 1868.       „    1-12. 
„    III.    Jan.,        -   „     1869.       „    1-12. 
„    IV.       „ -   „     1870.       „    1-12. 
„     V.    „ -   „     1871.       „    1-12. 

*^* There is a title-page to each volume and a coloured paper 
wrapper to each number. Nos. 7 and 8, vol. i., are both dated 
November, but the wrappers of these two numbers bear, respec- 
tively, "October" ani "November". Nos. 9-12, vol. ii., were 
published together under the date " December, 1868 ". Com- 
mencing with no. 8, vol. il., the wrappers bear the title " Mason's 
monthly coin and stamp collectors' m igazine " and the title-pages 
of vols. ii.-v., have the title given under the same form. Nos. 9 
and 10, vol. l., were published by E. Mason, Jr. and Co., nos. 11 
and 12, vol. i., and nos. 1 and 2, vol. ii., by Mason and Wells, no. 
3, vol. II., by E. Mason, Jr., and all subsequent numbers by 
Mason and Co. 

[Continued as :] 

  Mason's coin collectors' magazine. 
Philadelphia, Pa., Mason and Co., 1872. 

8^ 8f in.    Vol. VI., 3 nos. 
Vol. VI.    Jan.-April, 1872.    Nos. 1-8. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number, the title on 
which reads " Mason's monthly coin collectors' magazine ". No. 
3 is dated " March and April, 1872 ". No. 1 contains the conclu- 
sion of the article " Origin of postage stamps," copied from " Har- 
per's magazine," which was commenced in volume v. Nos. 2 and 
3 contain no philatelic matter, beyond one or two business notices. 

MASON'S COIN COLLECTORS' MAGAZINE.    See 
MASON'S   COIN   AND   STAMP    COLLECTORS'    MAGAZINE. 

MASON'S MONTHLY COIN AND STAMP COL- 
LECTORS' MAGAZINE.     See MASON'S COIN AND 
STAMP OOLLECTOBS' MAGAZINE. 

MASON'S MONTHLY COIN COLLECTORS' 
MAGAZINE. See MASON'S COIN AND STAMP COL- 

LECTORS' MAGAZINE. 

MASSACHUSETTS PHILATELIST. The Massachu- 
setts philatelist. 

Taunton, Mass., E. E. Ashley, etc., 1893. 
8°. 9 in.    Nos. 1-8, Feb. 25-June, Sept.-Nov., 1893. 
*,*fNos. 4-8 were published by the Philatelic Publishing Co. 

Mis. St. Jour. 61 (8). 

MATIN. Le Matin. Dix-Septieme ann^e. No. 6028. 
Aout 29, 1900. [Contains an article " Chez les Phila- 
t^listes. Une exposition de timbres rarissimes—Le 
"oours " des timbres—Deux millions sous verre.] 

Paris, [?       ], 1900. 
Fol. 24S in. p. 2. Mis. St. Jour. 136 (17). 

MECHANICS' MAGAZINE. The Mechanics' magazine. 
October 17, 1840. [Contains an article describing 
" Tuck's hermetic envelopes," with an illustration of 
one of the envelopes having upon it an illustration of 
the then current one penny black Great Britain stamp : 
probably the earliest instance of a postage stamp illus- 
tration.] 

London, E. C, J. C. Bobertson, 1840. 
8°. 8J in. pp. 388-389. 
*^* The number of the " Mechanics' Magazine " for November 7, 
1840, contains a notice of the same envelopes reprinted from the 
"Examiner". There is a file of the "Mechanics' Magazine" 
from its commencement in 1823 until 1858, in the library at 
Haigh Hall. 

MEDDELELSER. Meddelelser udgivne af Kjjiibenhavns 
Philatelistklub. Meddelanden utgifna af Lunds Fila- 
telist-Forening. Kjgbenhavns, 1899. 
8°. lOf in.   No. 1, August 15,1899. Mia. St. Jour. 131 (5). 
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MEKEEL'S DRUMMER.    Mekeel's drummer. 
St. Louis, Mo., C. H. Mekeel Stamp and Publishing 

Co., 1900-01. 
12°. 6J in. and 8°. 8f-9J in. 13 nos in 3 vols. 
Vol.    I.    May 1, 15, June  15, July 15, Aug.  1, Sept. 20, 1900. 

Nos. 1-6. 
„    II.    Oct. 27, Nov. 10, Dec. 25, 1900, June 1, Fall, 1901.   Nos. 

7-11. 
„ III. Oct. 1, Nov. 1, 1901. Nos. 12-13. 

*,* Nos. 1-6 are 12°., nos. 7-10 are octavo 8f inches, and nos. 12 
and 13 are octavo 9J inches. There are two editions of no. 9 one 
dated December 25, 1900, the other January 1, 1901, and there 
are two different issues of no. 11, one with 36 pages, and the 
other with only 16 pages. The journal was succeeded by 
" Mekeel's stamp collector ". 

MEKEEL'S    NEWS    AND    TRADE     CIRCULAR. 
Mekeel's news and trade circular. 

St. Louis, Mo., C. H. Mekeel, 1905- 
4°. 10|-11J in.       nos. in vols.   In progress. 
[Vol. I.]   Nov. 18, Deo. 27, 1905, Feb. 10, Apl. 19, May 25, 31, 

1906.    Nos. 1-6. 

MEKEEL'S  STAMP   COLLECTOR. 
JOURNAL OF AMERICA. 

See PHILATELIC 

MEKEEL'S   WEEKLY   STAMP   NEWS.      Mekeel's 
weekly stamp news. 

St. Louis, Mo., etc., C. H. Mekeel Stamp and Pub- 
lishing Co., etc., 1891-04. 
Fol. 16| in. and 13| in. 690 nos. in 18 vols. 
Vol.   I. Jan. 7-Dec. 30, 1891. Nos.  1- 52. 

II.  „ 6- „  28, 1892.   „  53-104. 
III. „ 5- „  28, 1893.  „  105-156. 
IV. „    4-   „     27, 1894.       „     157-208. 
v.       „    3-June 27, 1895.       „     209-234. 

VI.    July4-Dec. 26,    „ „     235-260. 
„       VII.    Jan. 2-June 25, 1896.       „     261-286. 
„     VIII.    July2-Dec. 31,    „ „    287-313. 

IX.    Jan. 7-June 24, 1897.      „    314-338. 
X.    July 1-Dec. 30,    „ „    339-365. 

XI.   Jan. 6-June 30, 1898.      „     366-391. 
XII.    July 7-Dec. 29,    „ „     392-417. 

„    XIII.    Jan. 5-   „    28, 1899.      „     418-469. 
„     XIV.       „    4-   „     27, 1900.       „     470-521. 

XV.      „    3-   „    28, 1901,      „     522-574. 
„     XVI.       „    4-   „     27, 1902.      „     575-626. 
„   XVII.       „    3-   „      26, 1903.      „     627-678. 
„ XVIII. „ 2-Mar. 19, 1904. „ 679-690. 

%*Vols. i.-iii. are 16| inches and the remainder are 13J inches. 
Nos. 327-553 were published by I. A Mekeel at St. Louis, nos.554- 
688 by Mekeel-Bedfield-Severn Co., at NewiYork, and nos. 689 and 
690 by the same company at Boston, Mass. There is a title-page 
and a list of contents to each of the volumes, i.-ix., and to vol. 
XII., lists of contents to vols. x., xi. and xrii., and paper wrappers 
to nos. 235-338, 347-349, 358, 374, 379, 382, 387, 392, 418, 429, 439, 
,470, 492, 496, 500, 516, 517, 522, 539, 567, 573, 578 and 636. 
There is a "Special convention number" for August 19, 1892, 
numbered " Vol. 11. No. 33a," a slip supplement to no. 336 and 
a supplement to no. 433. Nos. 1 and 2 are dated " 1890" instead 
of "1891," nos. 562 and 563 are numbered "Vol. xv. No. 40" 
and " 41" instead of "41 " and " 42," respectively, nos. 604-609 
are numbered Vol. xvi. numbers 27-32 in place of 30-35, re- 
spectively, the wrappers of nos. 274 and 275 are wrongly num- 
bered Vol. VII., numbers 13 and 14, instead of 14 and 15, respec- 
tively, and the wrapper of no. 318 is numbered " Vol. ix., no. 4," 
in place of no 5. An index to vol. xvi., was given in the number 
of June 25, 1910. 

[Continued as:] 

  Mekeel's weekly stamp news and the weekly philatelic 
era. 

Boston, Mass., Mekeel-Bedfield-Severn Co., 1904-05. 
Fol. 13J in.   Vols. xviii.-xix.    46 nos. 
Vol. xviii.    Mar. 26-Deo. 31, 1904.    Nos. 691-731. 

XIX.    Jan.   7-Feb.   4, 1905.      „    732-736. 

[Continued as :] 

 • Mekeel's weekly stamp news. 
Boston, Mass., Mekeel-Bedfield-Severn Co., 1905- 

Pol. 13| in.   Vols. XIX.- nos. In progress. 
Vol. XIX. Feb. 11-Dec. 30, 1905. Nos. 737-783. 

„ XX. Jan. 6- „ 29, 1906. „ 784-835. 
*,* There is an index to vol. xx., and nos. 739, 748, 752, 755, 770, 
774, 778, 783, 787, 791, 796, 800, 804 have paper wrappers. Vol. 
XIX., no. 26, whole no. 757, is wrongly numbered " xix. No. 25, 
whole No. 756," and vol. xx., no. 15, whole no. 798 is wrongly 
numbered " xx.   No. 14, whole no. 797 ". 
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MEKEEL'S WEEKLY STAMP NEWS AND THE 
WEEKLY   PHILATELIC   ERA.      See   MEKEEL'S 
WEEKLY STAMP NEWS. 

MELITA PHILATELIC CHRONICLE AND ADVER- 
TISER.    The Melita philatelic chronicle and advertiser. 

Valletta, Malta, Alfred Muscat, 1898-99. 
8°. lOf-ll in. 24 nos. in 2 vols. 
1st  year.    Jan. 1-Dec. 1, 1898.    Nos. 1-12. 
2nd    „ „     1-   „    1, 1899.       „    1-12. 
*,* Commencing with no. 5, vol. i., each number has a coloured 
paper wrapper.    Some, but not all, of the copies of no. 11, of the 
second year have the wrapper numbered " 10" in error.    A copy 
of the prospectus of the journal is bound up with the twenty-lour 
numbers.     This was the first  philatelic  journal   published   in 
Malta. 

MEMBERS' EXCHANGE LIST AND WIDE WORLD 
ADVERTISER: The Members' exchange list and 
wide world advertiser. 

Loiuion,  W., Botherham, [printed]   W. E.  Neave, 
T905-06. 
8°. 8J in. aud 4°. 9J in. 7 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Nov., 1905-April, 1906.    Nos. 1-5. 
„    II.    July, Sept., 1906.    Nos. 6-7. 

*,* Only partly philatelic.    Nos. 1-4 and nos. 6, 7 are octavo and 
no. 5, which is dated " March and April," is quarto.    Wanting 
nos. 1-4. 

MEMPHIS PHILATELIST.    The Memphis philatehst. 
Memphis, Tenn., H. Starr Kealhofer, etc., 1880-85. 

64°. 2} in., 32°. 4 in., 16°. 5J in. and 8°. 6| in. 4 nos. in 3 vols. 
[Vol.    I.]    Aug., 1880.    [No. 1.] 
[ „      II.]    Jan., 1882.    No. 2. 

„    III.     June, 1883, Dec, 1885.    Nos. 3, 4. 
%• No. 1 is 64°., no. 2 is 32°., no. 3 is 16°. and no. 4 is 8°.    No. 4 
has a coloured paper wrapper and this number was published by 
E. W. Francisco.    No. 1 bears no number. 

Mis. St. Jour. 68 (30). 

MEN OF TO-MORROW.    Men of to-morrow. 
Albany, N. Y., A. S. Brandoio, 1904. 

Fol. 11 in.   Vol.  XXXVII.   Nos. 1-2; January, February-March, 
1904. 
*,* Only partly philatelic. 

[Continued as:] 

  Young Americans.   New series of " Men of to-morrow ". 
Albany, N. Y., A. S. Brandow, 1904. 

Fol. 11 in.    Vol. XXXVII.    Nos. 3-10, April-November, 1904. 
%* Only partly philatelic.    Wanting nos. 7, 10. 

MERCANTILE RECORD AND COMMERCIAL 
GAZETTE. Mercantile record and commercial 
gazette. Port Louis, Mauritius. No. 265 new series. 
No. 8659 old series. August 29, 1878. [Cuttings of the 
article " Mauritius postage stamps," by Lieut. Evans 
B.A., are mounted in Stamp Scrap-book, vol. iv., pp. 55- 
59.] 

MERCHANTS' MAGAZINE AND COMMERCIAL 
REVIEW. The Merchants' magazine and commercial 
review. January, 1844. [Contains " Art. 11.—Post- 
Office reform, and uniform postages," by James M. 
Wheaton.] New York, Freeman Hunt, 1844. 
8°. 8J in. pp. 27-38. 
*,* This and the following postal extracts are bound up in a 
volume lettered " Merchants magazine—Postal extracts ". 

 March, 1844. [Contains " Art. v.—Post-Office re- 
form," by Hon. W. B. Maclay.] 

New York, Freeman Hunt, 1844. 
8°. 8i in. pp. 250-267. 

  February, 1849.    [Contains article " The Postal treaty 
between the United States and Great Britain".] 

New York, Freeman Hunt, 1849. 
8°. %l in. pp. 225, 226. 

 September, 1849.    [Contains articles " Eevenue of the 
British post-office"; and "The Manufacture of en- 
velopes for letters".] New York, Freeman Hunt, 1849. 
8°. 8J in. [no pagination left on the extracts]. 
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MERCHANTS MAGAZINE AND COMMERCIAL 
REVIEW. October, 1849. [Contains " Art. in.—The 
Finance of cheap postage," by Joshua Leavitt.] 

New York, Freeman Hunt, 1849. 
8°. 8J in. pp. 410-414. 

  December,  1849.    [Contains  articles  " Postal  treaty 
between Great Britain and the United States " ; and 
" Art. II.—^The Moral and social benefits of cheap post- 
age," by Joshua Leavitt.] 

New York, Freeman Hunt, 1849. 
8°. 8J in. pp. 331-334 aud 601-610. 

  January, 1854.    [Contains articles " Postal convention 
between the United States and Bremen " ; and " Law 
relating to the new receipt stamp in Great Britain".] 

Neio York, Freeman Hunt, 1854. 
8°. 8J in. pp. 114-116. 

 • June,  1854.    [Contains article   " Postage  on  printed 
matter in Cuba".] New York, Freeman Hunt, 1854. 
8°. 8J in. [no pagination left on the extract]. 

■ ■ September, 1854     [Contains "Art. in.—The General 
post office of the United States," by D. D. T. Leech.] 

New York, Freeman Hunt, 1854. 
8°. 8J in. pp. 305-319. 

  December, 1854.   [Contains note " Postage in France".] 
New York, Freeman Hunt, 1854. 

8°. 8J in. [no pagination left on the extract]. 

  February, 1856. [Contains articles " Franking privi- 
lege to members of congress " ; " Sailing of the United 
States mail steamers and postal regulations for 1856 " ; 
" Eegistered letters and the franking privilege"; and 
" New Brunswick post-office regulations ".] 

New York, Freeman Hunt, 1856. 
8°. SJ in. pp. 234-237. 

■ • March, 1856.    [Contains articles " United States post 
office department" ; "Eevenue from letters and news- 
papers by ocean steamships " ; and "Postal monopoly 
to be abolished in France ".] 

New York, Freeman Hunt, 1856. 
8°. 8i in. pp. 365-367. 

  April, 1856. [Contains articles " Instructions to post- 
masters and notice to the public " ; and " Postal arrange- 
ments between South America and the United States ".] 

New York, Freeynan Hunt, 1856. 
8°. 8J in. pp. 486-489. 

 • May, 1856.    [Contains articles " A postal prohibition 
in the United States" ; and "Of postage on letters be- 
tween Canada  and the United States ".] 

New York, treetnan Hunt, 1856. 
8°. 8J in. pp. 615, 616. 

 ■ June,    1856.      [Contains   articles   " Eegistration   of 
letters between the U. States and Great Britain"; 
" Letters for California and territories of Oregon and 
Washington"; "Postage to Foo-Chow, China"; and 
" The franking privilege ".] 

New York, Freeman Hunt, 1856. 
8°. 8J in. pp. 738-741. 

  July, 1856.   [Contains note " The London post office ".] 
New York, Freeman Hunt, 1856. 

8°. 8J in. [no pagination left on the extract]. 

  August,   1856.     [Contains articles  " Statistics of the 
British post-office, 1855-56 " ; " Eeduction of postage to 
Egypt"; and " Postage to Van Dieman's land and 
Western Australia ".] 

New York, Freeman Hunt, 1856. 
88. 8i in. pp. 244-246. 



627 MERCHANTS* 

MERCHANTS' MAGAZINE AND COMMERCIAL 
REVIEW. September, 1856. [Contains articles " In- 
formation for letter writers, etc. Instructions to post- 
masters"; and "Postage to the East Indies, Java, 
Borneo, Labuan, Sumatra the Moluccas, and Philippine 
Islands".] Neiv York, Freeman Hunt, 1856. 
8°. 8J in. pp. 370-372. 

- October, 1856.    [Contains articles " Postal reform in 
the United States " ; " Postage stamps ".] 

New York, Freeman Hunt, 1856. 

8°. 8i in.   p. 493-495. 

- December, 1856. [Contains " Art. 11.—The Post-Office 
as it has been, is, and should be: as a means of modern 
civilization," by Otis Clapp.] 

New York, Freeman Hunt, 1856. 

8°. 8J in. pp. 680-697. 

MERCUR.     Mercur.    Internationaler  Briefmarken-Anzei- 
ger. Kreuz a. d. Osthahn, A. Moerskj, 1877-78. 
Fol. 12J in., 4°. lOf in., fol. 17| in., 8°. 8J in. and fol. 12^ in.    12 
nos. in 2 vols. 
1st year.    May 15, July 1-Nov. 15, 1877.   Nos. 1-6. 
2nd   „      Feb. 1, Apl. 1, June 1, Aug. 1, Nov. 1, Dec. 1, 1878. 

Nos. 7-12. 
*,* No. 1 is folio 12J inches, nos. 2-4 are quarto lOJ inches, no. 6 
is folio 17J inches, no. 6 is octavo 8J inches and nos. 7-12 are folio 
12J inches. No. 6 bears no number and has the title " Weih- 
nachts - Nummer des lu! ernationalen Briefmarken - Anzeigers 
Mercur ". There is a supplement of tvifo pages to no. 8 and one 
of four pages to no. 10. Nos. 2-5 and 7-12 liave added to the sub- 
title " und Gratis-Beilage zu Louis Seni's Illustrirtem Briefmar- 
ken-Journal". 

[Continued as :] 

  Internationaler Briefmarken-Anzeiger Merkur. 
Kreuz, a. d. Ostbahn, A. Moersig, 1879-80. 

Fol. 12J in.    Vols. ili.-iv.    14 nos. 
3rd year.    Feb. 1, Apl. 1, May 1, Aug. 1-Oct. 1, Dec. 1, 1879.    Nos. 

13-19. 
4th   „ Jan. 15, Feb. 15, Apl. 15, May 15, July 15, Sept. 15, 

Nov. 15, 1880.      Nos. 20-26. 
*,* There are supplements to nos. 14, 16, 17, and 18, two supple- 
ments each to nos. 15, 20, 21, and 23, three supplements each to 
nos. 22 and 25, four supplements each to nos. 19 and 24 and six 
supplements to no. 26. 
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MERCUR.    Mercur.    Internationales Insertions-Organ fiir 
Brief marken-Htindler. 

Hemer i. Westfalen, Chr. Sauerland, 1896. 
Fol. 12 in.    Nos. 1-4, May 5, 20, June 5, July 20, 1896. 
*,* Printed on buff paper and the contents consist entirely of 
advertisements. Mis. St. Jour. 109 (10). 

MERCURIALE.   La Mercuriale des timbres-poste, timbres- 
t6l6graphes, cartes-postales, etc. 

Paris, Leon Bresson, 1893- 

8°. 9i in. 
*^* This is solely a price list of stamps, etc., for sale by the pub- 
lishers and cannot therefore be considered a philatelic journal. 
No. 1 is dated " Janvier, 1893," and numbers were still being 
published in 1906. 

MERCURIO.    El Mercurio.   Periodico filot6lico : Philatehc 
monthly. 

Lima, Peru, Harold B. Miller, etc., 1886-87. 
4°. llj in.    Nos. 1-5, Oct. 15, 1886-Jan., Mar., 1887. 
*^* Nos. 2-5 were pulslished by Harold R. Miller and Juan Pedro 
Paz-Soldan.    The contents are printed in English and Spanish. 
This was the first philatelic journal published in Peru. 

Mis. St. Jour. 86 (2). 

MERCURIUS.    Mercurius.    Postzegelkundig tijdschrift. 
Antwerpen, Ed. Hulsens, 1903. 

8°. 11 in.   Nos. 1-2, Sept. 15-Nov. 15, 1903. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

ilfis. St. Jour. 87 (7). 

MERCURY.     The  Mercury.     A   monthly  magazine  for 
stamp and coin collectors. 

London, E.G., etc., F. Pitman, etc., 1875. 
8°. 9J in. Nos. 1-5, May-July, Sept., Oct., 1876. 
*,* There is a paper wrapper to each number. Edited by George 
W. Mortimer and W. Laird-Clowes, and also published by G. 
Mortimer and Co., Hull, in which town the journal was printed. 
Nos. 4 and 5 have the sub-title heading " A monthly magazine for 
stamp and coin collectors, and journal of antiquities". Wanting 
the wrappers to nos. 2-5. 

[Continued as :] 
■ The Archaeologist.    A medium of intercommunication 

for the antiquary, numismatist, student of science and 
art, and philatelist.    With which is incorporated " The 
Mercury ".    London, E.G., etc., F. Pitman, etc., 1875-76. 
8°. 9J in.    9 DOS. in 2 vols. 
Vol.  I.    Nov., Dec, 1875.    Nos. 6, 7. 

„ II. Jan.-July, 1876. Nos. 8-14. 
*,* There is a paper wrapper to each number. Nos. 6 and 7 were 
sold with the five numbers of the " Mercury" in a blue paper 
wrapper as vol. i. of the " Archaeologist". No. 14 was published 
by Curtice and Co., London, W.C. Wanting the wrappers to nos. 6, 
7 and 11. 

MERCURY MAILER.    The Mercury mailer. 
Louisville, Ky., F. G. Watkins, Jr., 1896-97. 

32°. 4J in.    Nos. 1-    , [?        ], 1896-[?        ], 1897. 
%* Wanting  all  but  January,   1897,  the  number  on which   is 
omitted. 

MERIDEN ADVERTISER.    The Meriden advertiser. 
Meriden, Gonn., [ ], 1902. 

in.    No. 1, October, 1902. 
*^* Only partly philatelic.    Wanting. 

"MERKUR".     "Merkur".     Fachblatt   fiir   Postwertzei- 
chensammler. 

Hamburg, Intern. Postwertzeichen-Sammler-Verein 
"Merkur," 1894. 
8°. 9J in.    No. 1, March 10, 1894. Mis. St. Jour. 90 (6). 

MESSENGER.    The Messenger. 
Gohoes, N. Y., [? ], 1898-1900. 

in.    3 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    May, 1898, Oct., 1899.    Nos. 1-2. 

„   II.    January, 1900.    No. 1. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting all nos. 

METROPOLIS.    The Metropolis. 
Gorning, N. Y., The Metropolitan Philatelic Associa- 

tion, etc., 1903-04. 
8°. 91 in. and 8 in. Nos. 1-6, Sept. 20, 1903-June, 1904. 
*,* No. 3 measures 8 inches and the other numbers 9j inches, 
and nos. 2-5 have coloured paper wrappers. No. 4 is dated 
"December, 1903-January, 1904," no. 5, " April, 1904 " and no. 6, 
"May-June, 1904". No. 1, although bearing " Corning, N. Y.," 
is stated to be published by J. W. Stowell and Co. of Federalsburg, 
Md., and no. 6 was published by H. D. Munger and R. W. 
Geauque. Mis. St. Jour. 103 (3). 

METROPOLITAN PHILATELIST.    The Metropolitan 
philatelist. 

New York, National Philatelical Society, etc., 1890- 
4°. 9 in. and 8°. lOJ in.        nos. in        vols.    In progress. 
Vol. " " I. Apl. 1890-Mar. 1891. Nos.  1- 12. 

II. 1891- „ 1892. 1- 12. 
III. 1892- „ 1893. 1- 12. 
IV. 1893- „ 1894. 1- 12. 
V. 1894- „ 1895. 1- 12. 

VI. 1895- „ 1896. 1- 12. 
VII. 1896- „ 1897. 1- 12. 

VIIX. 1897- „ 1898. 1- 12. 

IX. 2, „ -Sept 3 »)         ) 1- 26. 
X. Sept. 10,1898-Mar. 25, 1899. 1- 29. 
XI. Apl. 1,   -Sept. 30, »)         » 1- 27. 
XII. Oct. 7, 1899-Mar. 31, 1900. 1- 26, 

XIII. Apl. 7,   -Sept. 29, »»         » 1- 26. 
XIV. Oct. 6, 1900-Mar. 30, 1901. 1- 26. 
XV. Apl. 6,   -Sept. 28, »>         > 1- 26. 
XVI. Oct. 5, 1901-Mar. 29, 1902. 1- 26. 

XVII. ApI. 5,   -Sept. 27, )»         ) 1- 26. 

XVIII. Oct. 4, 1902-Mar. 28, 1903. 1- 26. 
XIX. Apl. 4,   -Sept. 26, »t         » 

1- 26. 
XX. Oct. 3, 1903-Mar. 12, 1904. 1- 24. 

XXI. Mar. 19,   -Aug. 27, »i         » 
1- 24. 

XXII. Sept 3, 1904-Feb. 11, 1905. 1- 24. 

XXIXI. Feb. 18,   -Dec. 23, »»         » , 459-481. 

XXIV. Jan. 6,   - >> 22, 1906. , 482-507. 
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*,* The numbers of vols. i-viii. were published monthly and are 
quarto, the remaining numbers have been published either weekly 
or fortnightly and are octavo. There are titlepages and indexes 
to vols. I.-VIII. only and there is a paper wrapper to each number 
of the first eight volumes, and to no. 7, vol. xv., and to no. 1, vol. 
XVI. Nos. 1-10, vol. I., were published by the Board of Managers 
of the National Philatelical Society, the Staten Island Philatelic 
Society, and the BrookljTi Philatelic Club. There are two separate 
numbers of no. 10, vol. i., owing to a dispute ; one published by 
the Board, the other by John Walter Scott, and all subsequent 
numbers have been published by the latter. The number for 
February, 1894, is numbered " No. 2 " in place of " no. 11," and 
the paper wrappers of the twelve numbers of vol. viii. are num- 
bered 85-96. No. 27, vol. xi., is numbered, in error, " Vol. xii. 
No. 1". 

MEXICO-FILATELICO. Mexico-filat^lico. Organo de 
la Sociedad Filatelica Mexicana. 

Mexico, Sociedad Filatelica Mexicana, 1904-06. 
8°. 8i in.    22 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    July 1, 1904-Dec., 1905.    Nos. 1-18. 

,,    II.    Jan. -Aug., 1906.       ,,    1- 4. 
*,* Nos. 8 and 9, 10 and 11, 12 and 1.3, 14 and 15, 16 and 17 and 
nos. 3 and 4, vol. 11., wore severally published together. No. 1 of 
vol. II., is dated " Enero y Febrero " ; no. 2, " Marzo y Abril " and 
nos. 3 and 4, " Mayo-Agosto ". There is a supplement with the 
title " Al Rededor de los timbres postales de Mexico. For Joaquin 
Escalante" running through the numbers, but this was left in- 
complete at the end of page 64, on the discontinuance of the 
iournal. 

MEXICO POSTAL. Mexico postal. Organo de los filate- 
Hstas Mexicanos. 

Guanajuato, Mexico, Eduardo Aguirre, 1892-93. 
8°. 9} in.    Nos. 1-10, July 1, 1892-Apl. 1,1893. 

Mis. St. Jour. 97 (8). 

  Segunda Epoca. 
Guanajuato, Mexico, Victor Jose Lizardi, 1896. 

Fol. 12J in.    Nos. 1-5, May 15-Sept. 15, 1896. 
*,j* Printed on buff paper. Mis. St. Jour. 97 (9). 

MYERS' MONTHLY ECHO.    Myers' monthly echo. 
Augusta, 0., A. H. Myers, 1884. 

in.    No. 1. 
*,* Only partly philatelic.    Succeeded by the " Agent and Collec- 
tor's Sun".    Wanting. 

MICHIGAN PHILATELIC MONTHLY ADVER- 
TISER.    The Michigan philatelic monthly advertiser. 

Detroit, Mich., H. Stange, 1899. 
8°. 8| in.    Nos. 1-3, Jan.-March, 1899. 
*J' There is a coloured paper wrapper to each number. The con- 
tents consist entirely of advertisements.    Wanting no. 3. 

Mis. St. Jour. 94 (6). 

MICHIGAN PHILATELIC WEEKLY. The Michigan 
philatelic weekly. Published in the interest of philately 
and philatelists. 

Ithaca, Mich., W. M. Waterbury, 1899. 
8°. 8i in. and 4°. 11 in.    Nos. 1-2, January 5-16, 1899. 
*,* No. 1 is octavo and no. 2 is quarto.    Nos. 3 and 4 are said to 
exist. Mis. St. Jour. 120 (3). 

MICHIGAN PHILATELIST. The Michigan philatelist. 
Devoted to the interests of stamp collectors. 

Detroit, Mich., Union Stamp Co., etc., i877-[79]. 
8°. 8J in. 19 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    ApL, 1877-Mar., 1878.    Nos. 1-12. 

„ II. ApL, May, Dec, 1878, Jan.-Apl. [1879]. Nos. 13-19. 
*,* Nos. 10-15 were published by E. A. Duvernois and 16-19 by E. 
A. Duvemois and Co. Nos. 3 and 4, 5 and 6, 7 and 8, 10 and 11,13 
and 14 ; 16,17,18 and 19, were severally published together. Nos. 
12-19 were printed on coloured paper, and nos. 16-19 are also found 
on white paper. Mis. St. Jour. 29 (1). 

MICHIGAN PHILATELIST.    The Michigan philatelist. 
Manchester, Mich., etc., H. G. Spaulding, 1885-86. 

8°. 9 in.    Nos. 1-5, Sept., 1885-Jan., 1886. 
*^j*No. 5 was published at Battle Creek, Mich., and nos. 2-5 have 
paper wrappers. Mis. St. Jour. 23 (2). 

MICHIGAN PHILATELIST.    The Michigan philatelist. 
Detroit, Mich., W. F. Dessotell, 1892. 

8°. 8|-9 in.    Nos. 1-4, Jan.-Apl., 1892. Mis. St. Jour. 61 (7). 
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MICHIGAN PHILATELIST.    The Michigan philateUst. 
Devoted to the interests of stamp-collecting. 

Coldwater, M'ich., Wing, Bailey and Co., etc., 1894- 
96. 
8°. 8J in.    17 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Dec, 1894-Dec.,   1895.    Nos. 1-13. 

„    II.    Jan., -April, 1896.       „    1- 4. 
*»* Each number has a coloured paper wrapper, and no. 13 and 
the four numbers of vol. 11. were published by W. C. Bailey and 
Co. 

MICHIGAN PHILATELIST.    The Michigan philatelist. 
Hart, Mich.,  John C. Brassing ton and  Co.,  etc., 

1896-99. 
8°. 8J-9 in.    7 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    July-Nov., 1896, Feb., 1897.     Nos. 1-6. 

„ II. April 15, 1899. No. 1. 
*,* The numbers of vol. i. measure 8J inches and no. 1, vol. 11., 
measures 9 inches. Nos. 4 and 5 were published together, and 
each number has a paper wrapper. No. 1, vol. 11., was published 
by John C. Brassington. Tlie wrappers of nos. 1-5 bear the words 
" New series ". In April, 1897, the journal was amalgamated with 
the " Detroit philatelist ". Mis. St. Juur. 94 (4). 

MICHIGAN PHILATELIST.    The Michigan philatelist. 
Ithaca, Mich., Michigan Stamp and Bub. Co., 1898. 

8°. 7^ in.    No. 1, June, 1898. 
*^* Edited by W. M. Waterbury. The number has a paper 
wrapper. Mis. St. Jour. 93 (5). 

MICHIGAN STAMP.    The Michigan stamp. 
Clarion, Mich., H. McConncll, 1895-96. 

32°. 4J-4J in., 10°. 5J in. and 8°. 8 in.    10 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Feb.-July, 1895.    Nos. 1-6. 

„    II.    Aug., Oct., 1895, Jan., Nov., 1896.    Nos. 7-10. 
*,* No. 1 is 32°. 4J inches, uos. 2-6 are 32°. 4J inches, no. 7 is 16°. 
and nos. 8-10 are octavo.    Nos. 5-7 have coloured paper wrappers. 
Wanting no. 3. Mis. St. Jour. 152 (1). 

MIDLAND PHILATELIC AND GENERAL ADVER- 
TISER. 

Nottingham, The Midland Stamp Co., etc., 1887-88. 
4°. 9} in.    Nos. 1-12, Aug., 1887-July, 1888. 
*,* Nos. 5-12 were published by Edward Roberts. Nos. 1 and 6 
are also found printed on buff paper. Succeeded by the " Mid- 
land philatelist ". Mis. St. Jour. 45 (3). 

MIDLAND  PHILATELIST.     The  Midland philatelist. 
Nottingham, Oxford [printed], E. Roberts, 1889-90. 

8°. 8J in. Nos. 1-4, Mar. 31, June 30, Dec. 31, 1889, Mar. 31, 
1890. Mis. St. Jour. 79 (6). 

MIDLAND PHILATELIST.    The Midland philatelist. 
Kansas City, Mo., F. B. Hurst, 1895-96. 

16°. 6-6J in.    Nos. 1-5, Nov., 1895-April, 1896. 
*,* No. 1 is 6 inches and the remaining numbers are 6| inches. 
No. 5 is dated " Mar. and Apl." and each number has a paper 
wrapper.    The wrapper of no. 2 is wrongly numbered " no. 1 ". 

Mis. St. Jour. 96 (10). 

MIDLAND PHILATELIST. The Midland philatelist. 
[Prospectus of a journal to be published by Coombs and 
Dvporak, Geneva, Nebraska, about December 1, 1889, 
which was never pubhshed, but was consolidated with 
the " Nebraska philatehst," Pawnee City, Neb. in March, 
1890.] 

Mis. St. Jour. 76 (1). 

MILLION. The Million. Nos. 120-158. [Contain 39 
articles with the title " Our stamp album ". Nos. 1-39 ; 
by Harold Frederic] 

London, Geo. Newnes Ltd., 1894-95. 
Pol. Ill in.    39 nos. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. No. 128 
was confiscated by the Board of Inland Revenue of Somerset 
House on account of its containing an illustration of a Great 
Britain postage stamp. 

MILWAUKEE STAMP ADVERTISER. The Mil- 
waukee stamp advertiser. 

Milwaukee, Wis., W. and 0. Schleif, [1884]. 
Oblong 16°. 4^ in.    [No. 1, 1884.] 
*,* The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 71 (14). 
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MINERS' JOURNAL. The Miners' journal. Pottstown, 
i'a. [? month] 1873. [Cuttings of the article " Philately " 
are mounted in Stamp Scrap-book, vol. ii., pp. 92, 93.] 

MINNESOTA PHILATELIST. The Minnesota phila- 
telist. St. Paul, Minn., F. Stahl and Co., i886. 
8°. 9 in.    Nos. 1-2, Jau.-Apl., 188C. Mis. St. Jour. 23 (5). 

MINNESOTA PHILATELIST. The Minnesota phila- 
telist.    A monthly journal for stamp collectors. 

Minneapolis, Minn., The Minnesota Philatelic Co., 
1893-94. 
8°. 8J in.    Nos. 1-5, Doc, 1898, Jan., Feb., Mar., April and May, 
1894. 
*„* There is a coloured paper wrapper to each number.    Nos. 1-4 
were  edited  by  Harry  Sylvester  Swenseu and  no.   5 by J.  A. 
Bruederly Jr.    No. 2 is wrongly dated " December, 1893," instead 
of " January, 1894," and no. 3 has " 1898 " in place of " 1894," but 
the wrappers ot both these numbers bear the correct dates. 

Mis. St. Jour. C5 (7). 

MINNESOTA PHILATELIST. The Minnesota phila- 
telist. 

Minnesota Lake, Minn., Ed. B. Howe, 1901-02. 
8°. 9 in.    Nos. 1-4, December 1, 1901-March, 1902. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Joiir. 147 (8). 

MINNESOTA PHILATELIST. See NORTH STAR PHILA- 
TELIST. 

MINNESOTA STAMP. The Minnesota stamp. Pub- 
lished monthly for stamp collectors. 

Pipestone, Minn., Hart and Buehlman, 1896. 
8°. 8 in.    No. 1, Aug., 1896. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 93 (8). 

MISCELLANEOUS ADVERTISER OF WANTS AND 
OFFERS. The Miscellaneous advertiser of wants and 
offers. Shrewsbury, B. Nixon and Co., 1900. 
8°. 7J in.    Nos. 1-2, April-June, 1900. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number.    The con- 
tents consist entirely of advertisements. 

[Continued as:] 

  The Miscellaneous stamp advertiser of vpants and offers. 
Shrewsbury, B. Nixon and Co., 1900-01. 

8°. 7J in.    Nos. 3-8, July-Nov., 1900, Jan., 1901. 
*.* Tliere is a coloured paper wrapper to each number.    The con- 
tents consist entirely of advertisements.    No. 8 has "1900" in 
error for " 1901".    Wanting nos. 3, 4. 

MISCELLANEOUS STAMP ADVERTISER OF 
WANTS AND OFFERS. See MISCELLANEOUS AD- 

VERTISER OF WANTS AND OFFERS. 

MISSOURI PHILATELIST. The Missouri philatelist. 
A monthly magazine devoted to stamp collecting. 

St. Louis, Mo., The Conrath Stamp and Pub. Co., 
etc., 1891-93. 
8°. 9 in.    10 nos. in 3 vols. 
Vol.    1.    Oct., 1891-Mar.,  1892.    Nos.   1- 6. 

„     II.    Apl., -Sept., 1892.       „      7-12. 
„   III.    Oct., 1892-Jan.,  1893.        „    13-16. 

*^* Nos. 10-10 were published by Ph. Conrath, and there is a 
coloured paper wrapper to each number.    No. 13 is wrongly num- 
bered " Whole no. 1 " and no. 16 is wrongly numbered " Whole 
no. 15". 

MISSOURI PHILATELIST.    The Missouri philatelist. 
St. Joseph, Mo., N, G. Wilsofi, 1895-96. 

8°. 8-8J in.    Nos. 1-3, Dec, 1895, Feb., Mar., 1896. 
Mis. St. Jour. 93 (11). 

MISSOURI PHILATELIST.    The Missouri philatelist. 
Columbia, Mo., K. S. Heck, 1899. 

8°. 93 in.    Nos. 1-2, Mar.-April, 1899. 
*,* There is a paper wrapper to each number.    Wanting no. 1. 

Mis. St. Jour. 152 (5). 
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MITTEILUNGEN AUS DEM PHILAT. SCHULER- 
VEREIN BRUCHSAL. Mitteilungen aus dem Philat. 
Schiilerverein Bruchsal. 

Bruchsal, 1891-92. 
4°. 84 in. Nos. 1-5, April 15, Sept. 15, Nov. 15, Dec, 1891, April 
1, 1892. 
*,* Produced by autographic lithography. The title of nos. 3 
and 5 reads " Der Philat. Schulerverein Bruchsal," and of no. 4 
"Mitteilungen des Philat. Schuler-Vereins Bruchsal". 

Mis. St. Jour. 132 (9). 

MITTEILUNGEN DER TAUSCHLEITUNG DES 
" CHALMERS ". Mitteilungen der Tauschleitung des 
" Chalmers ". Leipzig, Der Vereiri, 1893. 
4°. 8^ in.    [No. 1], February 1, 1893. 
*^* Produced by a liectographic process.    Wanting. 

MITTHEILUNGEN DER TAUSCHVEREINIGUNG 
FUR POSTWERTHZEICHEN ZU ELBERFELD. 
Mittheilungen der Tauschvereinigung fiir Postwerth- 
zeichen zu Elberfeld. Elberfeld, 1890- 

8°. 10 in. nos. in       vols. In progress. 
1st year. July 1, 1890-June 1891. Nos. 1-11. 
2nd „ „ 1891- „ 1892. „ 1-12. 
3rd „ „ 1892- „ 1893. „ 1-12. 
4th „ „ 1893- „ 1894. „ 1-12. 
5th „ „ 1894- „ 1895. „ 1-12. 
6th „ „ 1895- „ 1890. „ 1-12. 
7th „ „ 1896- „ 1897. „ 1-12. 
8th „ „ 1897- „ 1898. „ 1, la, 2-12. 
9th „ „ 1898- „ 1899. „ 1-12. 

10th „ „ 1899- „ 1900. „ 1-12. 
11th „ „ 1900- „ 1901. „ 1-12. 
12th „ „ 1901- „ 1902. „ 1-12. 
13th „ „ 1902- „ 1903. „ 1-12. 
14th „ „ 1903- „ 1904. „ 1-12. 
15th „ „ 1904- „ 1905. „ 1-12. 
10th „ „ 1905- „ 1906. „ 1-12. 
17th „ „ 1906- „ 1907. „ 1-12. 

*,* Nos. 9 and 10 of the second year are wrongly numbered " 11. 8," 
nos. 7-11 of the fourth year are wrongly numbered fifth year; nos. 
10 and 11 of the fifth year are numbered " 19 " and " 20," respec- 
tively ; no. 9 of the seventh year is wrongly numbered " 7 " ; no. 
la of the eighth year is an extra number of July, 1897 ; no. 2 of 
the eleventh year has a supplement, and no. 12 of the seventeenth 
year is wrongly numbered " 18 Jahrg ". Wanting vol. I., all but 
11; II. all but 1 ; in. all but 5 ; and iv. no. 7. 

MITTHEILUNGEN DES BRIEFMARKENSAMM- 
LER-VEREINS MOSEL. Mittheilungen des Brief- 
markensammler-Vereins Mosel. 

Cochem, etc., 1893-1904. 
8°. 9 in. and 4°. 8J in. 113 nos. in. 11 vols. 

1st year. Jan.-Dec,    1893. Nos. 1-12. 
2nd    „ „   -   „        1894. „     1-12. 
3rd     „ „   -   „       1895. „     1-12. 
4th     „ „   -   „        1896. „     1-12. 
5th     „ „   -    „        1897. „     1-12. ■ 
0th     „ Dec, 1898.    No. 1. 
8th     „ Jan. -Dec.     1900. „     1- 4. 
9th     „ „   -    „        1901. „     1-12. 

10th     „ „   -    „        1902. „     1-12. 
11th     „ „   -    „        1903. „     1-12. 
12th     „ „   -    „ 24, 1904. „     1-12. 

%* The numbers of the fourth, fifth and sixth yearsiwere published 
at Kirchberg, and commencing with no. 1 of the eighth year the 
journal was published in Koln. Nos. 2-4 of the eighth year and nos. 
1-5 of the ninth year have the title " Mittheilungen des Briefmarken- 
Sammler-Vereins Mosel zu Koln ". Nos. 1-9 of the second year and 
all the numbers of the eighth, ninth, tenth, and eleventh years were 
produced by autographic lithography. Nos. 10 and 11 of the second 
year, nos. 2 and 3 and 9 and 10 of the third year, nos. 1 and 2, i5 and 
6 and 9 and 10 of the fourth year, nos. 5 and 0, 7 and 8, 9 and 10 
and 11 and 12 of the fifth year, and nos. 6 and 7 and 8-10 of the 
eleventh year were severally published together. There are no 
numbers of the seventh year, no. 3 of the eighth year is dated 
" Marz, April und Mai" and no. 4 " Juni-Dezember". Nos. 10 
and 11 of the second year are wrongly numbered 14-15, nos. 7 
and 8 of the fifth year are wrongly numbered 5-6 and no. 11 of the 
twelfth year is wrongly numbered 10. With the exception of 
nos. 1-9 of the second year, nos. 3-9 and no. 12 of the tenth year, 
nos. 1-7 of the eleventh year and the twelve numbers of the 
twelfth year, all the numbers bear no volune number. Wanting 
nos. 2-10 for 1893. 
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MITTHEILUNGEN DES BRIEFMARKENSAMM- 
LER-VEREINS MOSEL. 

[Continued as:] 

  PhilatelistischeNachrichten.   Vertrauliche Mitteilungen 
des Brief mar ken-Sammler-Vereins " Mosel ". 

Coin, 1905- 
4°. 8J in.    Vols. XIII.-   nos.    In progress. 
13th year.    Feb. 25-Dec. 20, 1905.    Nos. 1-12. 
14th    „        Jan. 25-   „     28, 1906.       „    1-12. 
*,* Nos. 1 and 2, 3 and 4 and 6 and 7 of the thirteenth year were 
severally published together and nos. 1 and 2 of that year bear no 
volume number. 

MITTEILUNGEN DES BUNDES DEUTSCHER 
UND OSTERREIGHISCHER PHILATELISTEN- 
VEREINE, See BUND DEUXSCHEE UND OSTERBEICHIS- 
CHER PHILATELISTEN-VERBINE.    MITTEILUNG. 

MITTEILUNGEN DES DEUTSCHEN POSTWERT- 
ZEICHEN-KAUF-U.   TAUSCH-VERBANDES 
LEIPZIG.    Mitteilungen des Deutschen Postwertzei- 
chen-Kauf- u. Tausch-Verbandes Leipzig. 

Leipzig, Bruno Hofmann, 1898. 
8°. 11 in. and 9J in.    Nos. 1-4, January 1, April 1, July 1, October 
1, 1898. 
*,* No. 1 measures 11 inches and nos. 2-4, 9f inches. 

Mis. St. Jour. 130 (10). 

MITTEILUNGEN DES DEUTSCHEN SPRACH- 
VEREINS BERLIN. Mitteilungen des Deutschen 
Sprachvereins Berlin, 6 Jahrgang. Nr. 4-5, 1895. 
[Contains an article " Philatelie oder Postwertzeichen- 
kunde ? " by M. Marcus.] Berlin, 1895. 
8°. 8J in. pp. 55-61. Mis. St. Jour. 143 (3). 

MITTEILUNGEN DES INTERNATIONALEN POST 
WERTZEICHEN - HANDLER - VEREINS ZU 
BERLIN. See INTERNATIONALER POSTWERTHZEICHEN- 
HANDLEB-VEREIN. 

MITTHEILUNGEN DES " MERKUR ". Mittheilungen 
des " Merkur " osterreichischer Postwertzeichen Sammler 
Verein in Wien. Wien, 1897. 
8°. 9 in.    No. 1, December 26, 1897. 
*^* Produced by a hectographic process. The number has the 
words " Extra-Ausgabe " at the top and consists of a single leaf. 

Mis. St. Jour 135 (16). 

[Continued as:] 

  Schriftliche Mittheilungen des " Mercur " osterreich- 
ischer Postwertzeichen Sammler Vereins in Wien. 

Wien, 1898. 
8°. 9 in.    Nos. 1-4, February 4-May 6, 1898. 
*J' Produced by a hectographic process. No. 2 has[a slip attached 
with the words " Dieser Nummer der ' Mittheilungen ' liegt die 
Tauschordnung, bei Die Redaction ". The Tauschordnung con- 
sists of (8) pages. Mis. St. Jour. 135 (16a). 

MITTHEILUNGEN DES OESTERREICHISCHEN 
PHILATELISTEN-CLUB. Mittheilungen des Oes- 
terreichischen Philatelisten-Club. 

Wien, Bud. V. Berger, etc., 1886-94. 
8°. lOJ in. 98 nos. in 9 vols. 
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1st year. Jan. 15-Dec , 15, 1886. Nos 1-12. 
2nd    „ ,, -  ,, „   1887. 1-12. 
3rd     „ „ -  ,, „   1888. 1-12. 
4th     „ 11 -  >) „    1889. 1-12. 
5th     „ ,, -  ,, „    1890. 1-12. 
6th     „ 1. -  » „    1891. 1-12. 
7th     „ ,, -  ,, „    1892. 1-12. 
8th     „  - i>"  » „   1893. 1-12. 
9th     „ Mar ., Apl , 1894.    Nos 1-2. 
*,* This journal succeeded the " Mittheilungen des Wiener Phi- 
latelisten-Club ". Commencing with no. 2 of the first year it was 
published by the " Oesterreichischer Philatelisten-Club". There 
is a title-page and ajj index for each of the first seven years. Nos. 
8 and 9, and nos. 11 and 12 of 1887, nos. 8 and 9 of 1889, nos. 8 
and 9 of 1890, nos. 7 and 8 of 1892, nos. 7 and 8 and nos. 10 and 11 
of 1893 were severally published together under the respective 
dates; September u. October, 1887," " 15 December, 1887," " 15 

September, 1889," "15 September, 1890," "15 Juli, und 15 
August, 1892," " 15 August, 1893," and " 15 October und 15 No- 
vember, 1893". There are no numbers for August, 1887, August, 
1889, August, 1890, or for July, 1893. No. 4 of the sixth year has 
a supplemental heliogravure illustration of a specimen of the Two 
Pence Mauritius " Post Office " stamp. 

MITTEILUNGEN DES PHILAT. SCHULER- 
VEREINS BRUCHSAL. See MITTEILUNGEN AUS 
DEM PHILAT. SCHULERVEREIN BRUCHSAL. 

MITTEILUNGEN DES PHILATELISTEN VEREIN 
"HERMES," ROSENBERG O.-S. Mitteilungen 
des Philatelisten Verein " Hermes," Rosenberg O.-S. 

Rosenberg, O.-S., 1896-97. 
4°. 11J in. and fol. 13 in. Nos. 1-6, August 18, September 21, Oc- 
tober 20, November, December 22,1896, March 10, 1897. 
*,* Produced by a hectographic process. No. 1 is quarto and the 
other numbers are folio. The words "Rosenberg O.-S" are 
dropped from the title on nos. 2-6, there is a supplement to no. 6 
and nos. 2, 3 and 6 are printed on buff paper and no. 5 on straw- 
coloured paper. Mis. St. Jour. 128 (3). 

MITTHEILUNGEN DES SCHWEIZ. PHILATE- 
LISTEN - VEREINS. Mittheilungen des Schweiz. 
Philatelisten-Vereins. 

[Zurich], Bern, [printed], 1884. 
8°. 9 in.    No. 1, March, 1884. Mis. St. Jour. 117 (7). 

MITTEILUNGEN DES VEREINS FtJR FREUNDE 
DER   BRIEFMARKENKUNDE   ZU   LUBECK. 
Mitteilungen des Vereins fiir Freunde der Briefmarken- 
kunde zu Liibeck. Lubeck, 1886-87. 
8°. 8|-9 in. 24 nos. in 2 vols. 
[1st year.]   Jan.-Dec, 1886.    Nos. 1-12. 
[2nd   „   ]        „-   „     1887.       „     1-12. 
*,* No. 1 was produced entirely by a hand-copying autographic 
process, nos. 2-12 of the first year and nos. 1-8 of the second year 
were produced in the same way, except that the title of each num- 
ber was printed. Nos. 9-12 of the second year were produced by a 
hectographic process, nos. 9 and 10 having the title printed as be- 
fore, but nos. 11 and 12 are wholly hectographic. Nos. 6 and 7 of 
the first year were published together. Wanting nos. 1, 4 and 9 
of 1887. 

[Continued as :] 

- Monatliche Mitteilungen des Vereins fiir Freunde der 
Briefmarkenkunde zu Lubeck. Lubeck, 1888-93. 
8°. 9J-9 in.    Vols. iii.-viil.    48 nos. 
[3rd year. Jan.]-Dec., 1888.    Nos. 1-10. 
[4th    „ ] Jan. -    „     1889.       „    1-12. 
[5th    „  ] „    -    „    1890.       „    1-12. 
6th    „ ,,    -    „     1891.        „    1- 9. 
7th    „ [no month given]   1892.        „    1- 3. 
8th    „      Feb.-Mar.-July., 1893.        „    1- 2. 
*,* Nos. 1-8 of the third year were produced by a hectographic pro- 
cess and the remainder by autographic lithography. Nos. 6 and 7 
of 1888, nos. 5 and 6 and nos. 8 and 9 of 1889, nos. 1 and 2 and nos. 
6 and 7 of 1890, and nos. 6 and 7 of 1891, were severally published 
together under the respective dates " Jimi u. Juli, 1888," " Mai u. 
Juui, 1889," "Aug. und Septbr., 1889," "Jan. uud Febr., 1890," 
"Juni u. Juli, 1890," and " Juci u. Juli, 1891 ". There is no number 
for September, 1888, and no. 10 of that year, is dated " Novb. und 
Decb., 1888". No volume number is given before the issue of 
April, 1891, which is numbered " Jahrg. vi. no. 4". The volume 
numbering is then continued to the end. Copies of the eighth, 
ninth, tenth and eleventh year reports of the society are bound up 
at the end of the third, fourth, fifth and sixth years, respectively, 
and some other papers connected with the society are also included. 
Wanting no. 8 for 1891. 

[Continued as:] 

- Verein  fiir  Freunde  der  Briefmarkenkunde  Liibeck, 
Bericht iiber das Vereinsjahr 1893. Liibeck, 1893. 
8°. 9 in.    Vol. VIII. 1 no. 
8th year [without date or number.    No. 3]. 
*,* Produced by autographic lithography.    From what is said in 
the report it is evident that it was intended that this should be no. 
3 of the eighth year, and it is so classed by collectors of philatelic 
literature in Germany. 
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MITTHEILUNGEN DES WIENER PHILATE- 
LISTEN CLUB. Mittheilungen des Wiener Phil- 
atelisten Club. 

Wien, Gustav Beitz Edler von Bollheim, 1882-85. 
Fol. 14 in. and 8°. lOJ in.    50 nos. in 4 vols. 
1st year.    Aug. 19-Dec. 28, 1882.    Nos. 1 and 1- 7. 
2nd    „       Jan. 16-  „     11, 1888.       „ 8-31. 
3rd    „ „      1-  „     15, 1884.       „ 1-13. 
4th     „ „    15-May 15, 1885.       „ 1- 5. 
*^* The successor to " Wiener Philatelisten-Club. Vertrauliche 
Mittheilungen ". Nos. 1-31 are folio and were produced by auto- 
graphic lithography. There are two separate numbers, numbered 
"1" of the first year, one dated August 19, the other September 
15, and all the numbers of the second year bear " 1 Jahrgang, 
1882-3 ". There is a supplement of four pages to no. 8 with the 
title " Wiener Philatelisten Club. Ehrenmitglieder". There is a 
title-page and an index to the third and also to the fourth year, and 
nos. 9 and 10 of the third year were published together under the 
date " 15 September, 1884 ". This journal was succeeded by the 
"Mittheilungen des Oesterreichischen Philatelisten-Club". 

MITTEILUNGEN DES WURTTEMBERGISCHEN 
PHILATELISTEN - VEREINS       STUTTGART. 
Mitteilungen des, Wurttembergischeu Philatelisfcen- 
Vereins Stuttgart. Stuttgart, 1893-94. 
Fol. lOJ in.    24 nos. in 2 vols. 
1st year.    Jan. -Dec, 1893.    Nos. 1-12. 
2nd  „ 1894. „    1-12. 
%* Nos. 6 and 7, 8 and 9 of the first year and nos. 2 and 3, 4 and 
5, 6 and 7, 8 and 9 and 10 and 11 of the second year were severally 
published together.    The numbers of the second year only beaj 
the date "1894". 

MITTHEILUNGEN UND SITZUNGSBERICHTE 
DES INTERNATIONALEN POSTWERTH- 
ZEICHEN-HANDLER-VEREINS   ZU   BERLIN. 
See INTERNATIONALKU POSTVVERTHZEICHENHANDLEB- 
VEREIN. 

MITTELDEUTSCHE PHILATELISTEN-ZEITUNG. 
MiTTELDEUTSCHE PHILATELISTBN-ZEXTUNG. 

Gossnitz, S. A., A. E. Glaseivald, 1892-1904. 
4°. 11| in. and 8°. lOJ in.     150 nos. in 13 vols. 
1st year. July-Dec, 1892. N OS. 1- 0. 
2nd „ Jan.- ,  1893. , 1-12. 
3rd „ - ,  1894. , 1-12. 
4th „ _ ,  1895. , 1-12. 
5th „ _ ,  1896. , 1-12. 
6th „ ji - ,  1897. , 1-12. 
7th „ - ,  1898. , 1-12. 
8th „ ij - „  1899. , 1-12. 
9th „ _ ,  1900. , 1-12. 

lOth „ »j ,  1901. , 1-12. 
11th „ ,  1902. , 1-12. 
12tfa „ - ,  1903. , 1-12. 
13th „ „ - ,  1904. , 1-12. 

^* The first two years are quarto and the remainder are octavo, 
and each year, excepting the first, has a title-page and an index. 
Nos. 8 and 9, for each year commencing with the year 1899, were 
published together. There is a supplement " Neueste Privat-Post- 
Nachrichten " to each number of the first two years, excepting 
that for December, 1893, and a supplement " Fiilsohungs-Nach- 
richten " commencing with the number for July, 1895. After the 
end of 1899 this latter supplement was no longer paged separately, 
but was amalgamated with the magazine. A further supplement 
" Philatelia Humoristica. Organ fiir Possewerthzeichen-kunde," 
but paged with the magazine, was given at intervals, no. 1 appear- 
ing with the number for January, 1901, and no. 12 with the number 
for October, 1903. In addition there are numerous supplemental 
slips and each number commencing with no. 1 for 1897 has a 
coloured paper wrapper. The wrappers of the numbers for the 
ninth and tenth years bear also twelfth and thirteenth years and 
those of the thirteenth year bear also seventeenth year. The 
higher numbering is given in order to make it appear that the 
journal was the successor of the "Neueste Privatpost-Nachrich- 
ten," which was started by the same publisher in January, 1888. 

Tlie first two years are hound up with vols. in.-vi. of 
" Neueste Privatpost-Nachri(;hten". 

[Continued as:] 
- Philatelisten-Zeitung. 

Gossnitz, S. A., A. E. Glasewald, 1905- 
8°. lOJ in.    Vols. xviii- nos.   In progress. 
18th year.    Jan.-Dec, 1905.    Nos. 1-12. 
19th   „ „  -  „     1906.      „    1-12. 
*,* There is a title-page and an index to each year and a coloured 
paper wrapper to each number. Nos. 8 and 9 of each year were 
published together. The supplements " Falschungs-Nachrichten " 
and " Philatelia Humoristica" continue to be paged up with the 
rest of the contents and there are two supplements of illustrations 
to no. 1 of 1906. 
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MODERNO RACCOGLITORE. II Moderno Raccog- 
litore. Torino, Federico Barelli, 1892. 
Fol. 14 in.    Nos. 1-12, Jan.-Dec, 1892. 
*,* There is a supplement of two sheets of " Modeles de Griffes 
pour servir d'exemples aux collectionneurs " to no. 6. 

Mis. St. Jour. 75 (4). 

MOHAWK STAMP.    The Mohawk stamp. 
Utica, N. Y., Bossigg Bros., [1899]. 

in.   No. 1, [January, 1899]. 
*»* Not dated, but issued in January, 1899.    Wanting. 

MOHAWK STANDARD. See MOHAWK STANDARD, AD- 

VERTISER AND CHRONICLE. 

MOHAWK STANDARD, ADVERTISER AND CHRO- 
NICLE.    The Mohawk standard, advertiser and chro- 
nicle. Delta, N. Y., Clarence D. Smith, 1886-87. 
8°. 9 in.    12 nos. in 1 vol. 
Vol. I.    Mar., 1886-Feb., 1887.    Nos. 1-12. 

[Continued as :] 

  The Mohawk standard.    Published in the interest of 
collectors.        Delta, N. Y., Clarence D. Smith, 1887-88. 
8°. 9 in.    Vols. ii.-iii.    15 nos. 
Vol.  II.    Mar., 1887-Feb., 1888.   Nos. 1-12. 

„   III.       „ -May, 1888.      „     1- 3. 
*jj* No. 8, vol. II., is wrongly numbered "9" and nos. 10 and 11 
of the same volume were published together under the date " Dec. 
and Jan., 1887-88 ". There is a coloured paper wrapper to this 
double number and also to each of the three numbers of volume in. 

[Continued as:] 

 The Collectors' standard. 
Delta, N. Y., Clarence D. Smith, 1888. 

8°. 9 in.    Vol. III.    3 nos. 
Vol. III.    June-Aug., 1888.    Nos. 4-6. 
*J' There is a coloured paper wrapper to each number. 

MOLINE STAMP NEWS.    Molina stamp news. 
Moline, III., L. Mayer, 1899-1900. 

16°. 6J in.    Nos. 1-4, Oct., 1899-Jan., 1900. 
• * Amalj-amated with the " Ohio Philatelist," February, 1900. 

Mis. St. Jour. 150 (17). 

MONARCH MONTHLY.    The Monarch monthly. 
Chicago, III., Monarch Stamp and Pub. Co., 1900. 

8°. 8| in. and 7J in.    6 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    July-Sept., 1900.    Nos. 1-3. 

„   II.    Oct.-Dec,     ,, „     1-3. 
*,*Nos. 1 and 2, vol. 11., were published together under the date 
"October-November, 1900" and the numbers of volume 11. have 
coloured paper wrappers. No. 3, vol. 11., measures 7| inches and 
the other numbers, 8J inches. 

[Continued as:] 

  The Monarch monthly and philatelic news. 
Chicago, III., Monarch Stamp and Pub. Co., 1901. 

8°. 8|-9 in.    8 nos. in 2 vols. 
Vol. III.    Jan.      -Feb.       1901.   Nos. 1- 2 [should be vol. i., nos. 

7,8.] 
„      I.    Mar.      -June „ „   9-12. 
„     II.    July 31-Aug. 31,     „ „    1- 2. 

*,* Each number has a coloured paper wrapper with the title as 
given, but on the first page of each of the eiglit numbers the title 
reads " The Monarch monthly ". 

[Continued as :] 

  The Monarch philatelist. 
Chicago, III., Monarch Stamp and Pub. Co., 1901-02. 

8°. 9 in.    Vol. II.    2 nos. 
Vol. II.    Dec. 12,1901-Jan. 12, 1902.   Nos. 3-4. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

MONARCH MONTHLY AND PHILATELIC NEWS. 
See MONARCH MONTHLY. 

MONARCH PHILATELIST.    See MONARCH MONTHLY. 

MONATLICHE MITTEILUNGEN DES VEREINS 
FiJR FREUNDE DER BRIEFMARKENKUNDE 
ZU LtJBECK.    See MITTEILUNGEN DES VEREINS PUR 
FREUNDE DER BBIEFMARKENKUNDB ZU LiJBBCK. 
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MONATLICHER BERICHT DER BRIEPMARKEN- 
HANDLUNG VON CARL JACOBS. Monatlicher 
Bericht der Briefmarkenhandlung von Carl Jacobs. 

Goslar a. Harz, Carl Jacobs, 1876. 
4°. 84 in. Nos. 1-6, Mar. 15-June 15, Aug. 15, Sept. 15, 18V6. 
*^* Printed on coloured paper. This is solely a price list of stamps 
for sale by the publisher. The six numbers were followed by a 
seventh, later on in 1876, printed on white paper, without date, 
and with the title " Siebeuter Bericht der Briefmarken-Handlung 
von Carl Jacobs ". Mis. St. Jour. 58 (6). 

MONATS-BERICHT UND SPEZIAL OFPERTE FtjR 
BRIEPMARKENHANDLER. Monats-Bericht und 
Spezial-Offerte fiir Briefmarkenhandler. 

Pilsen, L. Stein, 1893-94. 
4°. 10 in. Nos. 1-4, December 1, 1893-April 1, 1894. 
*,* Produced by autographic lithography, except the heading, 
which is printed from ordinary type. No. 4 has the number " 4 " 
and the date " 1 April " filled in by hand in pen and ink and there 
is no number for March, 1894. Nos. 3 and 4 have the word " nur" 
added in front of " fiir" in the title. The numbers are little more 
than price lists of stamps, etc., for sale by the publisher. 

Mis. St. Jour. 129 (3). 

[Continued as:] 
■  Special-Offerte No. 5-8 nur fiir Briefmarkenhandler. 

Pilsen, L. Stein, 1894. 
4°. 10 in.    Nos. 5-8, August 1, 1894. 
*^* This is solely a price list of stamps, etc., for sale by the pub- 
lisher. Mis. St. Jour. 129 (3a). 

MONATS - OFPERTEN FtJR BRIEPMARKEN- 
SAMMLER    VON    CARL    GEYER   UND   CO. 
Monats-Offerten fiir Briefmarken-Sammler von Carl 
Geyer und Co. Aachen, 1894- 
8". 9J in.-83 in. 
*,* This is solely a price list of stamps, etc., for sale by the publishers 
and cannot therefore be considered a philatelic journal. No. 1 is 
dated " April, 1894 ". 

MONDE COLLECTIONNEUR. Le Monde oollection- 
neur. Journal philath^lique [sic) paraissant le 30 de 
chaque mois. 

La Chaux-de-Fonds, Suisse, Arthur Schmidt, etc., 
1894-95. 
8°. 8| in. and 4°. 11 in.    20 nos. in 2 vols. 
1st year.    May 30, 1894-Apl. 30, 1895.    Nos. 1-12. 
2nd   „ „    30, -Dec. 31,1895.      „    18-20. 
*„* No. 1 is octavo and the remaining numbers are quarto. Nos. 
8, 9 and 10 were published together. No. 16 is dated " 15 aout," 
no. 17, " 30 aout" and there is no number for September, 1895. 
Nos 5-7 were published by Emile Nicolet fils. Commencing with 
no. 5 the error of spelling of the word " philatelique " was corrected. 

MONDE ILLUSTRi:. Le Monde illustr^. Journal heb- 
domadaire. No. 1859. 12 Novembre, 1892. [Contains 
an article " Timbres et Timbrornanes " by Guy Tomel.] 

Paris, Edouard Desfoss&s, 1892. 
Fol. 16J in. pp. 310-311. 
*^* The number has a paper wrapper. Mis. St. Jour. 115 (10). 

MONDE PHILAT^LIQUE. Le Monde philatdlique. 
Revue Internationale du marchand et du collectionneur 
de timbres-poste. Gand, B. Demanez, etc., 1894-96. 
4°. llj in. 23 nos. in 3 vols. 
1st  year.    Sept.   1, 1894-Aug.   1, 1895.    Nos.   1-12. 
2nd    „ „       1, -Nov, 15, 1895.       „    13-15. 
3rd    „       Jan.   15,        -Aug.,      1896.       „    16-23. 
*»* Nos. 10-23 were published by V. Roegiers-Van  Schoorisse. 
Nos. 13 and 14, 18 and 19, 21, 22 and 23 were severally pubHshed 
together, and there is-a supplement of two pages, printed on one 
side only, to no. 6. Mis. St. Jour. 87 (13). 

MONDE PHILAT:6LIQUE.    LB Monde philatelique. 
Bisceglie, Italic, Gian Carlo de Villagomez, 1906. 

8°. 10 in.    No. 1, April 25, 1906. 
*,* Although the address of the editor ia given as Bisceglie, 
" Premiere annee-Bari" appears above the title and the journal 
was printed at Bari. Mis. St. Jour. 132 (12). 

MONDE PHILATELIQUE ET CARTOPHILE.     Le 
Monde philatelique et cartophile. 

Mont&limar, France, G. Meillon, 1904-05. 
8°. 9-10 in.    Nos. 1-4, October, 1904-January, 1905. 
*,* Produced by a hand multiplying press.    There is a supple- 
ment to no. 3.   Wanting no. 1, 
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MONGIBELLO FILATELICO. II Mongibello filatelico. 
Journal mensuel d'offres de timbres-poste. 

Gatane, Sicile, Joseph Coco, etc., 1898. 
8°. 10 in.    Nos. 1-6, Apl. 15-Sept. 15, 1898. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number.    Nos. 4-6 
were published by Mario Distefano Bcora. 

Mis. St. Jour. 117 (26). 

MONITEUR DES TIMBROPHILES. Le Moniteur des 
timbrophiles. Journal du collectionneur, paraissant le 
15 de chaque mois. 

Gand, Jules Capelle, 1882-83. 
8°. lOJ in. 15 nos. in 2 vols. 
1st year.   Apl. 15-Deo. 15, 1882.   Nos. 1-9. 
2nd   „        Jan. 15-June 15, 1883.      „     1-6. 
*^j* There is a title-page and an index to the first year. 

MONITEUR DU COLLECTIONNEUR. Le Momteur 
du collectionneur. 

Luxembourg, M. Goebel, etc., 1891-1903. 
8°. lOJ m. and 9J in.    163 nos. in 13 vols. 
1st year.    Jan. 15-Dec. 15, 1891.    Nos. 1-12. 
2nd 1) 11 15- It 15, 1892. , 1-12. 
3rd t1 »1 15- It 25, 1893. , 1-12. 
4th tJ »» 25- 25, 1894. , 1-12. 
5th »1 J1 

- 
tl 1895. , 1-12. 

6th »» »» - »» 1896. , 1-12. 
7th }1 t) 

- 
t» 1897. , 1-12. 

8th If jy 
. 

tt 1898. , 1-12. 
9th Jt tl 

- »» 1899. , 1-12. 
10th Tl *t 

- 15, 1900. „ 1-19. 
11th It tt 31- It 31, 1901. „ 1-12. 
12th }} 1* 31- t» 31, 1902. „ 1-12. 
13th 1» »» 31- 31,1903. , 1-12. 
*,* The first six years measure lOJ inches and the last seven years 
9§ inches. Commencing with January, 1895, the journal was 
published by Joseph Schock and from January, 1902, it has been 
published by the Union des Timbrophiles de Luxembourg. There 
is a title-page and a list of contents for each year and the twelve 
numbers for 1895 have coloured paper wrappers. Nos. 8 and 9 of 
1893, nos. 5 and 6 of 1894, nos. 8 and 9 of 1895, nos. 9 and 10 of 
1902, and nos. 8 and 9 of 1903, were severally published together 
under the respective dates: " 25 Septembre, 1893," " 25 Mai, 25 
Juin, 1894," " Aout & Sept., 1895," "28 Octobre, 1902," and "30 
Septembre, 1903 ". In 1900 thf journal was published fortnightly 
from January to June and in November, and once in each of the 
other montbs. There is a supplement of (2) pp. to no. 5 for 1899, 
and a special supplement with the title " Les Petites AflSches du 
Timbrophile " began to appear with the February number for 1895. 
This last is catalogued separately. 

[Continued as:] 

  Le Moniteur du collectionneur et " Les Petites affiches 
du timbrophile ". Journal timbrophile mensuel et feuille 
d'annonces. 

Luxembourg, Union des Ttmbrophiles de Luxembourg, 
1904-05. 
8°. lOJ in. Vols. XIV.-XV. 24 nos. 
14th year. Jan. 31-Dec. 31, 1904. Nos. 1-12. 
15th „    „ 31- „ 31, 1905.   „  1-12. 
*,* There is a title-page and an index to each year.   No. 2 of 1904 
is found printed on white paper and also on coarse greyish paper. 

[Continued as :] 

  Le Moniteur du collectionneur.    Journal timbrophile 
mensuel. 

Luxembourg, Union des Timbrophiles de Luxembourg, 
1906- 
8°. 10 in.    Vols. XVI.- nos.    In progress. 
16th year.    Jan.-Dec, 1906.    Nos. 1-12. 
*J^ There is a title-page and index and nos. 8 and 9 were published 
together.    There is a special  supplement with   the   title  " Les 
Petites Affiches du Timbrophile".    This is catalogued separately. 

MONITEUR   DU   COLLECTIONNEUR   ET    "LES 
PETITES    APPICHES   DU   TIMBROPHILE". 
See MONITEUR DU COLLEOTIONNBUB. 

MONITEUR   PHILAT^LIQUE. 
telique.    Journal mensuel d'annonces. 

Gand, Alb. Facon, 
8°. 10 in.    Nos. 1-12, Jan. 15-Dec. 15, 1896. 
*^* The contents consist entirely of advertisements and the jour- 
nal is printed on coloured paper. Nos. 7 and 8 were published 
together.    Wanting nos. 5, 7, 8, 10 and 12, 

Le   Moniteur  phila- 

1896. 
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MONITEUR PHILATELIQUE. Le Moniteur phila- 
t61ique. Oand, Alb. Facon, 1897-99. 
8°. 9J in. 25 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Jan.-Dec, 1897.    Nos. 1-12. 

„    II.       „   -Nov., 1898.       „    1-11. 
„ III. „ -Feb., 1899. „ 1- 2. 

*,* There is a title-page and an index to vol. i., and a coloured 
paper vyrapper to each number. Nos. 7 and 8, vol. i., and nos. 4 
and 5, and 7 and 8, vol. 11., were severally published together. 
There are illustrated supplements to nos. 9 and 12, vol. i., and to 
no. 6, vol. II.    Wanting no. 2, vol. iii. 

MONITEUR PHILATELIQUE. Le Moniteur phila- 
telique. 

Biicarest, Boumanie, Armand Lerner, etc., 1906. 
4°. 8J in.    Nos. 1-10, January 15-Ootober 25, 1906. 
*,* Nos. 6-10 were published by Michel M. Preda.    Nos. 3 and 4, 
6, 7 and 8, and 9 and 10 v?ere severally published together.    Con- 
tinued in 1907 under the name " L'Annonoe Carto-philatelique". 

MONITEUR TIMBROLOGIQUE DE L'ORIENT.   Le 
Moniteur timbrologique de Torient. [Prospectus of a 
journal to be published by Pierre Taxopoulo et Cie., 
Braila, Eoumanie, at the end of 1900, but which was 
never issued.] 

Mis. St. Jour. 131 (16). 

MONITOR FILATELICO.    El Monitor filatelico. 
Mexico, Toscano, Farias y Co., etc., 1892-98. 

Fol. 13i in. and 8°. 9J in.    34 nos. in 6 vols. 
1st year.    Doc. 15, 1892-Dec. 1, 1893.    Nos. 1-12. 
2nd   „       Jan., Feb., May, July, Oct., 1894.    Nos. 13-17. 
3rd    ,,        Jan., Mar., Apl. and May, June and July, Aug. and 

Sept., 1895.    Nos. 18-22. 
4th    ,,        Jan., Feb. and Mar., June and July, Aug. and Sept., 

Oct. and Nov., 1896.    Nos. 23-27. 
5th    „        Dec, 1896 and Jan., 1897, Feb.  and Mar.,  Apl. and 

May, June and July, Aug. and Sept., Oct. and Nov., 
1897.    Nos. 28-38. 

6th    ,,        Jan and Feb., 1898.    No. 34. 
*»* Nos. 1-12 are folio and the remaining numbers are octavo. 
Nos. 14-20 I were published by Regino Farias y Co., and nos. 
21-34 by Regino Farias. There are two editions of no. 2, one 
with the date "1892" and the other with "1893," there is no 
number for July, 1893, and no. 14 is wrongly numbered "13". 
Nos. 30, 33 and 34 have coloured paper wrappers. 

MONITORUL SOCIETATEI PILATELICE RO- 
MANE. Monitorul Societatei Filatelice Eomane. Le 
moniteur de la Soci6t6 Philat61ique Eoumaine. 

Bucure^tl, SocietUtea Filatelica Romdna, 1892-93. 
4°. 11 in.    Nos. 1-5, Sept.-Dec, 1892, Jan. 15, 1893. 
*J' The contents are printed in French and Roumanian.    A sup- 
plement " Catalogul Marcilor romane, arangeat de A. St. Klenok " 
was given with nos. 3 and 4, but only eight pages of this was 
completed. Mis. St. Jour. 87 (11). 

MONTHLY ADVERTISER.    The Monthly advertiser. 
Liverpool, Edward Moore and Co., 1862. 

8". 8 in.    No. 1, December 15, 1862. 
*,* This was the first purely philatelic journal published in Great 
Britain.    A copy of the prospectus is bound up in front of the 
number. 

[Continued as:] 

  The Stamp collectors' monthly advertiser. 
Liverpool, Edward Moore and Co., 1863. 

8°. 8 in.    No. 2, January 15, 1863. 

[Continued as:] 

- The Stamp collectors' review and monthly advertiser. 
Liverpool, Edward Moore and Co., etc., 1863-64. 

8°. 8 in. 17 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Feb. 15-Dec. 16, 1863.    Nos.   3-13. 

„   II.    Jan. 15-June 15, 1864.        „    14-19. 
*,* B. L. Pemberton edited the journal from the commencement of 
vol. II.    No. 19 was published by Alexander Ferris.    A title-page 
and an index were issued for the twelve numbers of vol. i. on its 
conclusion and a title-page and an index for vo). 11. and a note on 
" The history of the first English philatelic periodical" were com- 
piled and issued by Mr. P. J. Anderson  of  Aberdeen  in  1879. 
The six numbers of volume 11. have the title given as " The Stamp 
collector's review and monthly advertiser ", 
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MONTHLY ADVERTISER. The Monthly advertiser. 
Pubhshed on the 15th of each month. 

Bury St. Edmund's, T. Wilkin, 1879. 
8°. 9J in.    No. 1, June, 1879. 
*»*Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 12 (4). 

MONTHLY ADVERTISER.    Monthly advertiser. 
Neivhurgh, N. Y., E. B. Easbrouch, 1886. 

4°. 12 in.    No. 1, October, 1886. 
*»*Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 5 (4). 

MONTHLY ADVERTISER AND POREIGN STAMP 
GAZETTE. The Monthly advertiser and foreign 
stamp gazette. Oxford, W. H. Butler, etc., 1873. 
4°. llj in.    Nos. 1-3, [? June I51, July 15, Sept. 1, 1873. 
%* Nos. 1 and 2 are stated to have been " conducted by W. H. 
Butler," and no. 3 by " W. H. Butler and F. Millin".    The con- 
tents consist entirely of advertisements.    Wanting no. 1. 

Mis. St. Jour. 77 (5). 

MONTHLY AMATEUR AND STAMP NEWS.    See 
SARATOGA AMATEUR NEWS. 

MONTHLY ANNOUNCEMENT OP THE NEW 
ENGLAND STAMP CO. Monthly announcement 
of the New England Stamp Co. 

Concord, N. H., [1875]. 
4°. lO.J-11 in.    Nos. [1-3], Feb., Mar., June, [1875]. 

Mis. St. Jour. 4 (16). 

MONTHLY BULLETIN.    The Monthly bulletin. 
Springfield, III., E. C. Ives, 1893. 

8°. 8J in.    Nos. 1-3, June-Aug., 1893. 
*^* No. 2 has a coloured paper wrapper. Mis. St. Jour. 63 (1). 

MONTHLY BULLETIN. THE POSTAL CARD SO- 
CIETY OP AMERICA. Monthly bulletin. The 
Postal Card Society of America. 

Baltimore, Md., etc., Adolph Lohmeyer, etc., 1894- 
98. 
8°. 8J in.    48 nos. in 4 vols. 
Vol.    I.    March, 1894-Feb., 1895.    Nos.   1-12. 

„     II.        „        1895-    „    1896.       „     13-24. 
„    III.        „        1896-    „    1897.       „    25-36. 
„    IV.        „        1897-    „    1898.       „    37-48. 

*^* There is a combined title-page and an index for vols. i. and 11. 
and likewise for vols. iii. and iv.    Nos. 30 and 31 were published 
together, and nos. 38-48 were published at Springfield, Mass., by 
William C. Stone. 

[Continued as:] 

  The Postal card bulletin. 
Springfield, Mass., etc., W. C. Stone, etc., 1898-99. 

8°. 8J in.    Vol. v., 9 nos. 
Vol. v.    March-July,  Oct.,  Nov.,  1898,  Feb.,   June,   1899.    Nos. 
49-57. 
*,* No. 53 is numbered in error " 26 ".    No. 57 was published by 
Adolph Lohmeyer at Baltimore, Md. 

MONTHLY CADET.    The Monthly cadet. 
New  Britain,  Conn.,   The   Cadet Publishing  Co., 

1896. 
8°. 8 in.    Nos. 1-2 [? March]-April, 1896. 
*,* Only partly philatelic.    No. 2 has a coloured paper wrapper. 
Wanting no. 1. 

MONTHLY CHRONICLE. 
CIRCULAR. 

See AMERICAN PHILATELICAL 

MONTHLY CIRCULAR.    The Monthly circular. 
London, B. Evans and Co., 1863. 

in. Nos. 1-3, September-November, 1863. 
%* Advertisements of this appeared in the " Stamp-collectors' re- 
view and monthly advertiser " for September 15 and October 15, 
1863, pages 111, 124, and in the " International postage stamp 
review" for November 15, 1863, page 39. Succeeded by the 
" National postage stamp express ".    Wanting all three nos. 

MONTHLY CIRCULAR.    The Monthly circular. 
Chicago, III., Wm. C. IIoio and Co., 1876-77. 

12°. 7 in.    Nos. 1-6, November, 1876-April, 1877. 
*,* Nos. 2 and 3 and 5 and 6 were severally published together. 
Wanting all six numbers. 
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MONTHLY CIRCULAR.    The Monthly circular. 
Boston, Mass., M. G. Potter, 1877. 

8°. 8 in.    No. 1, January, 1877. 
*.* Printed on yellow paper and consisting of only one leaf. 

Mis. St. Jour. 28 (7). 

MONTHLY ECHO.    The Monthly echo. 
Enylishiown, Nova Scotia, J. C. McLean, 1883-84. 

8°. 9J in.   8 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Jan.-Aug., 1883.    Nos. 1-6. 

„    II.       „   -Feb., 1884.       „    1-2. 
*,* Only partly philatelic.    Nos. 5 and 6 were published together 
under the date " July and August, 1883," and are called " No. 6 ". 
There are no numbers for May or June, 1883. 

Mis. St. Jour. 18 (16). 

MONTHLY ENTERPRISE.    The Monthly enterprise. 
Syracuse, N. Y., M. G. Howard, 1892-93. 

8°. 7J in.    Nos. 1-3. 
*,* Only partly philatelic.    No. 2 is dated  " January,  1893 ". 
Wanting nos. 1, 3. 

MONTHLY ETCAETERA.    Monthly etcaetera. 
Woodstock, III., Wm. Southioorth and Go., 1885. 

in.   Nos. 13, April-June, 1885. 
%* Only pirtly philatelic.    Wanting all three nos. 

MONTHLY   EXCHANGE.      The   Monthly   exchange. 
Devoted to the interest of exchangers. 

Garlisle, Pa., F. B. Wallace, 1885. 
8°. 9 in.   No. 1, February, 1885. 
\* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 126 (6). 

MONTHLY EXCHANGE.    The Monthly exchange. 
Fort Atkinson, Wis., John Miller, Gainesville, Ga., 

Bev. Martin, 1896-98. 
32°. 5-4J in.    nos. in 2 vols. 
Vol.   I. Nov., 1896-    1897.    Nos. 1- 

„    II. 1897-    1898.       „     1- 
*»* Only partly philatelic. Wanting all except nos. 3, 5,11, vol. i., 
dated respectively January, March and October, 1897. 

'MONTHLY EXCHANGE AND JOURNAL OP 
PHILATELY. The Monthly exchange and journal of 
philately. Edinburgh, Edivin Reid, [1880]. 
8°. 1\ in.   No. 1, May, [1880]. 
*,* Succeeded by the " Foreign stamp advertiser". 

Mis. St. Jour. 55 (9). 

MONTHLY EXCHANGE CIRCULAR.     Monthly ex- 
change circular. 

Ipswich, The Foreign and Colonial Exchange As- 
sociation, 1883. 
8°. 8| in.    Nos. 1-3, Aug.-Oct., 1883. 
*,* The contents consist entirely of advertisements with the ex- 
ception of the insertion of the " Regulations" of the Association. 
Each number consists of one leaf printed in three columns on 
either side and was folded up so as to make, as it were, six pages. 
Wanting no. 1. Mis. St. Jour. 78 (6). 

MONTHLY GLEANINGS.    The Monthly gleanings. 
Chicago, III., J. E. Hartman, 1893. 

8°. 9J in.    No3. 1-6, February-July, 1893. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting nos. 1, 2, 4, 5, 6. 

MONTHLY INTELLIGENCER.    The Monthly intelli- 
gencer. Birmingham, W. Macmillan, 1862-63. 
8°. 8J in. Nos. 1-10, Sept., Nov., 1862—July 1, 1863. 
%• Only partly philatelic. Nos. 7 and 8, and probably some of 
the other numbers, had coloured paper wrappers, on which the 
title was given as " The Monthly intelligencer and controversial- 
ist ". This was the first journal published in Great Britain for 
stamp collectors. 
Bound up with the ten numbers are nos. 1-4 of " The Birmingham 
societies' circular " dated September 15, October 1, November 1, 
and December 1, 1863. This journal contains no philatelic 
matter beyond stamp advertisements in nos. 1-3. 

MONTHLY    INTELLIGENCER    AND    CONTRO- 
VERSIALIST.    See MONTHLY INTBLLIGENCBB. 

MONTHLY ITEM 642 

MONTHLY ITEM.    The Monthly item. 
Seattle, Wash., [?        ], 1894-95. 

in.    Nos. 1-7. 
*^* Only partly philatelic.    Wanting all nos. 

MONTHLY JOURNAL.    The Monthly journal. 
Garlisle, Pa., Joseph, Jr., and Clinton Bosler, 1886. 

8°. 9 in.    Nos. 1-9, Jan. 20-Sept. 20, 1886. 
*,* Only partly philatelic. There is a coloured paper wrapper to 
each number, nos. 7, 8, 9 were published together and the wrapper 
bears the date " July, August and September, 1886 ". 

Mis. St. Jour. 23 (4). 

MONTHLY LIGHT.    The Monthly light. 
Washington, D. G., Bogati and Fairchild, [1886]. 

8°. 8J in.    Vol. II.    No. 2, February, [1886]. 
*»* Only partly philatelic and the number bears no year date. 

Mis. St. Jour. 143 (8). 

MONTHLY OBSERVER.    The Monthly observer. 
Myerstown, Pa., John M. Smeltzer, Jr., 1896-97. 

4°. 10| in. and 8°. 8J-9J in.    15 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Feb., 1896-Jan.,   1897.    Nos. 1-12. 

,,    II.       „ -April,     „ „    1- 3. 
*,* Vol. I. is quarto and vol. 11. octavo. Mis. St. Jour. 87 (4). 

MONTHLY OFFERS AND PHILATELIC RECORD. 
See MONTHLY OFFERS TO PHILATELISTS. 

MONTHLY OFFERS TO PHILATELISTS.    Monthly 
offers to philateHsts by Fisher, Titley and Co. 

Bath, Fisher, Titley and Co., 1890-91. 
8°. 8J in.    Nos. 1-12, Nov., 1890-Nov., 1891. 
*,* Printed on coloured paper   No. 2 is dated " Dec, 1890-Jan., 
1891," no. 3, " Jan.-Peb., 1831" and no. 4, " Feb.-March, 1891 ". 

[Continued as:] 

  Monthly offers and philatelic record.    New series. 
Bath, Fisher, Titley and Co., 1891-92. 

8°. 8} in.    Nos. 13-23, Dec, 1891-Oct., 1892. 
*»• Printed on coloured paper. Nos. 18 and 19 were published 
together, under the date, " May and June, 1892 ". 

[Continued as:] 

  Monthly offers to philatelists.    New series. 
Bath, etc., Fisher, Titley and Co., 1892-98. 

8°. 8J-8f in. Nos. 24-84, Nov., 1892-May, 1896, July, 1896, Sept., 
1896-May, 1897, July, 1897-Feb., 1898. 
*,* Nos. 81-84 were published at Reading, and nos. 77 and 78 
were published together under the date " July and August, 1897 ". 
Nos. 24-31, 33-35, 37 and 39-47 were printed on coloured paper. 

MONTHLY     PHILATELIC     ADVERTISER.      The 
Monthly philatelic advertiser. 

Ogden,   Utah,   [and]   New  York,   The  Philatelic 
Supply and Publishing Co., 1896. 
8°. 8J in.   No. 1, February, 1896. 
*,* Wanting. 

[Continued as :] 

 The Philatelic advertiser. 
Ogden,    Utah,   [and]  Neio   York,   The   Philatelic 

Supply and Publishing Co., 1896. 
8°. 8J in.   No. 6, May, 1896. 
*,* Only partly philatelic    The number has a coloured paper 
wrapper.   Nos. 2-5 were not published. 

MONTHLY     PHILATELIC     ADVERTISER.      The 
Monthly philatelic advertiser. Circulated amongst 
philatelists all over the world. 

Derby, Daventry [printed], W. Webster, 1901-02. 
8°. 7J in. Nos. 1-9, Sept., 1901-Mar., April-May, June-July, 1902. 
%* There is a coloured paper wrapper to each number. Incor- 
porated with the " I. P. R. and collectors' news ". 

Mis. St. Jour. 81 (14). 

MONTHLY  PHILATELIC   CIRCULAR.     See   CHAS. 
PURDOM MONTHLY CIRCULAR, 

I.—21 
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MONTHLY PHILATELIC REFEREE.   See PHILATELIC 
MONTHLY REFEREE. 

MONTHLY PHILATELIST.    The Monthly philatelist. 
Brie, Pa., D. E. Merrill, 1876. 

8°. 8-8J in. 7 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    May-Oot., 1876.    Nos. 1-6. 

„   II.    Nov. and Dec, 1876.    No. 7. 
*,* Nos. 1-3 are octavo 8 inches and the remainder are octavo 8J 
inches.    Nos. 4 and 5 were published together under the date 
" Aug. and Sept., 1876". Mis. St. Jour. 28 (4). 

/ 
ONTHLY PHILATELIST.    The Monthly philateUst. 

Holgate, York, B. B. Spink, [1880]. 
8°. 8J in.    Nos. 1-2, Oct.-Nov., [1880]. Mis. St. Jour. 30 (4). 

MONTHLY   POST.     The   Monthly  post.     Little  sticks 
kindle the fire, large ones put it out. 

Netv York, John V. Drozdowski, 1876. 
24°. 4|-5J in.    Nos. 1-4, Sept.-Dec, 1876. 
*,*No. 2 is dated in error " 1886" and there is an advertisement 
supplement of tv?o pages to this number.       Mis. St. Jour. 68 (1). 

MONTHLY POST.    See MONTHLY POST AND STAMP WORLD. 

/MONTHLY   POST   AND    STAMP   WORLD.      The 
Monthly post and stamp world.    A journal of philatelic 
and general interest. 

London, N., Crewe [printed], Smyth and Co., 1893-95. 
8°. 9J in. 18 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Oct., 1898-Sept., 1894.    Nos. 1-12. 

„    II.    Oct., 1894-Mar., 1895.       „    13-18. 
*^* Edited by Charles J. Endle.    There is a title-page and an index 
to vol. 1. and coloured paper wrappers to nos. 7-18. 

[Continued as:] 

- The Monthly post; a philatelic circular. 
London, N., etc., Grewe [printed], Smyth and Co., 

1895-97. 
8°. 10 in.    Vols. ii.-iv.    21 nos. 
2nd year.    Apl. -Sept., 1895.    Nos. 19-24. 
3rd     „        Oct., 1895-    „     1896.       „    25-34. 
4th    „ „     1896-Feb., 1897.       „    35-39. 
*,*No. 33 is dated " June-July, 1896" and no. 34 "August-Sep- 
tember, 1896 ". Nos. 35-39 were published at Boscombe, Bourne- 
mouth. 

A 

A 

[Continued as:] 

- Smyth and Co.'s philatelic circular.    (Originally known 
as " The Monthly post ".) 

Boscombe, Bournemouth, Smyth and Co., 1897-99. 
8°. 8-8J in.    Vols. iv.-vii.    11 nos. 
4th year.    June, Sept., 1897.    Nos. 40-41. 
5th    ,,       Dec, 1897, Mar., June, Sept., 1898.    Nos. 42-45. 
6th     „ „     1898,     „ „ „      1899.       „    46-49. 
7th    „ „     1899.    No. 50. 
*^* Printed on coloured paper. 

[Continued as:] 

- Smyth's   philatelic   circular.      (Originally  known   as 
" The Monthly post ".) 

Boscombe, Bournemouth, Chas. J. Endle and Co., 
1900-08. 

8°. 8-8J in.    Vols. vii.-xv., 35 nos. 
7th year.    Mar., June, Sept., 1900.    Nos. 51-53. 
8th   ,,       Dec, 1900, Mar., June, Sept., 1901.   Nos. 54-57. 
9th    „ „    1901,     „ „ „     1902. „    58-61. 

10th   „ „    1902,     „        „        „     1903. „   62-65. 
11th    „ „   1903,     „.        „        „     1904. „   66-69. 
12th   ,,       Jan., Apl.,  July,   Oct., 1905. ,,   70-73. 
13th    „ „ „        „        „     1906. „   74-77. 
14th    „ „ „ „ „     1907. „    78-81. 
15th    „ „ „ „ „     1908. „    82-85. 
*^* Nos.  51-57  are  printed  on  coloured  paper.     Continued as 
" Eudle's Philatelic Circular ". 

MONTHLY READER AND STAMP COLLECTOR'S 
GUIDE. See STAMP COLLECTORS' ADVERTISER AND NEW 
ISSUE RECORD, 

MONTHLY READER AND STAMP COLLECTOR'S 
GUIDE AND EXCHANGE MEDIUM.    See STAMP 
COLLECTORS' ADVERTISER AND NEW ISSUE RECORD. 

MONTHLY REPORTER.    The Monthly reporter. 
Montpelier, Vt., Charles F. Busioell, 1881. 

*,* Cuttings of " Our philatelic corner," etc., from nos. 1-5, dated 
January 1-May 1,1881, are mounted in Stamp Scrap-hook, vol. iv., 
pp. 100-107 and 111-116 and in vol. v., 59-73. 

MONTHLY REVIEW.    The Monthly review. 
Cincinnati, 0., Chas. F. McCann, 1877. 

*»* Cuttings of the article headed " Philately," etc., from the num- 
ber dated June, 1877, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. in., 
p. 120. 

MONTHLY REVIEW.    The Monthly review. 
Mansfield, Pa., H. C. Kinney, 1886-87. 

8°. 8-8J in.    Nos. 1-12, May, 1886-April, 1887. 
*,* Only partly philatelic    Wanting nos. 2-11. 

MONTHLY   REVIEW   AND   ADVERTISER.      The 
Monthly review and advertiser.    A monthly journal for 
stamp collectors, amateurs, &c. 

Edinburgh, Edwin Rcid, [1880]. 
8°. 7J in.    No. 1.    March, [1880]. 
*»* Succeeded by the "Monthly exchange and journal of phi- 
lately". Mis. St. Jour. 55 (8). 

MONTHLY REVIEW AND STAMP COLLECTOR'S 
GUIDE. The Monthly review and stamp collector's 
guide. 

London, S.E., The Star Foreign Stamp Co., 1891. 
4°. 8] in.    No. 1, April, 1891. Mis. St. Jour. 53 (1). 

MONTHLY STAMP CIRCULAR. The Monthly stamp 
circular. A monthly circular devoted to stamp collect- 
ing only. New York, M. Winebtirgh, 1876. 
8°. 8J in.   No. 1, March, 1876. 
*,* The number consists of a single leaf.      Mis. St. Jour. 18 (13). 

[Continued as:] 

  The Stamp collectors' monthly.    Useful and interesting 
to all stamp collectors. 

New York, M. Wineburgh, 1876. 
8°. 9J in.    Nos. 2-9, Apl. 1-Nov. 1, 1876.       Mis. St. Jour. 18 (14). 

MONTHLY   STAMP   CIRCULAR.     See   F.  TRIFET'S 
MONTHLY CIRCULAR. 

MONTHLY STAMP NEWS.    The Monthly stamp news. 
Webster City, la., M. Green, 1896-98. 

in. 16 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Nov., 1896-April, 1897.    Nos. 1- 6. 

„     II.    May -Dec,     „ ,,    7-14. 
„    III.   Jan. -Feb., 1898.   Nos. 1- 2. 

*,* Wanting all nos. 

[Continued as:] 

Webster City, la., M. Green, 1898. - News. 
in.    Vol. III.    3 nos. 

Vol. III.    March-[?        ] 1898.    Nos. 3-5. 
*^* Only partly philatelic.    Wanting all nos. 

MONTHLY STAMP NEWS.    Monthly stamp news. 
Hanley, D. H. Bates, 1902. 

8°. 7 in.    No. 1, August, 1902. 
*,,* Produced by a hand multiplying press by P. R. Teeton, Stoke- 
on-Trent.    A copy is known over-printed " speciman " (sic) with 
a hand-stamp, but Mr. Bates states that no copies were published. 
Wanting. 
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^ONTHLY  STAMP  NOTES.    Monthly stamp  notes. 
/ For gratuitous circulation. 

Southsea, Portsmouth, C. S. Quinton, 1901-02. 
4°. lOj in.    Nos. 1-7, Jan. 25, Feb. 25, March, April-May, June- 
July, Aug.-Sept., 1901, Feb., 1902. 

[Continued as:] 

-/-— Stamp notes. 
• Southsea, Portsmouth, C. S. Quinton, 1903-06. 

4°. lOJ in. and 8°. 8J in.    Nos. 1-9 [July], 1903, Sept., Nov., 1903, 
Feb., June, Oct., 1904, Feb., Oct., 1905, Oct., 1906. 
%* Nos. 1-8 also bear " M. S. N " 8-15.    These eight numbers are 
quarto and no. 9, which has a coloured paper wrapper, is octavo. 

MONTHLY  STAMP  WORLD.     The   Monthly  stamp 
world. Brockton, Mass., Walter J. Hatch, 1899. 
16°. 6 in.   Nos. 1-3, May-July, 1899. 
*»* There is a coloured paper wrapper to each number.    Wanting 
no. 3. Mis. St. Jour. 135 (6). 

[Continued as :] 

■  The Philatelic critic. 
Brockton, Mass., Walter J. Hatch, 1900. 

8°. 7 in.    Vol. II.    5 nos. 
Vol. II.    Jan.-June, Nov., 1900.    Nos. 1-5. 
%* Nos. 2 and 3 were published together, with the date " Feb. 
and Mar. 1900," and nos. 4 and 5 have coloured paper wrappers. 
No. 4 is dated "June, 1900" on the wrapper and "April-June. 
1900" on page 1. Mis. St. Jour. 135 (6a). 

MONTHLY VISITOR.    The Monthly visitor. 
Haverhill, Mass., F. H. Smith, 1892-93. 

8°. 10} in., and lOJ in.    Vols. v.-vi.    15 nos. 
Vol.  V.    Jan.-Dec, 1892.    Nos. 1-12. 

„   VI.       „ -Mar., 1893.      „    1- 3. 
*,* Only partly philatelic.    Nos. 1-4, vol. v., measure lOJ inches, 
the remaining numbers of that volume are 8 inches and the num- 
bers of vol. VI. measure lOJ inches.   Nos. 5-8, vol. v., have coloured 
paper wrappers and these numbers and nos. 9-12, of the same 
volume are without the article " The " to the title.    The numbers 
of vols. i.-iv. and after vol. vi., no. 3, are said to contain no philatelic 
matter.    Wanting vol. v., nos. 1, 12, vol vi., nos. 1, 2. 

MONTREAL GEM. The Montreal gem. 
Montreal, J. J. McConkey, 1877-78. 

in. 11 nos. in 2 vols. 
Vol.  I. -1877.    Nos. 1-6. 

„    II.        1877-1878.       „    1-5. 
*.* Only partly philatelic.    Succeeded by the " Montreal philate- 
list ".    Wanting all nos. 

MONTREAL    PHILATELIST.      Montreal    philatelist. 
Devoted to philatelists and others. 

Montreal, J. J. McConkey, 1878. 
Fol. 12 in. Nos. l-[2], February-March, 1878. 
•»• Only partly philatelic. No. 1 is dated " February, 1878 " and 
on the front page is called " Vol. i. no. 1". On page 3 the title 
IS given as "Montreal Philatelist, formerly the Montreal Gem 
Vol. 2. Published monthly. No. 6 ". No. 2 is dated " March 
1878" and is numbered " Vol. 3, no. 1 ".        Mis. St. Jour. 3 (13)! 

MONTREAL PHILATELIST.    The Montreal philatelist. 
A monthly philatelic magazine. 

Montreal, The Montreal Philatelic Publishing Co., 
etc., 1898-1902. 

48 nos. in 4 vols. 
Apl.   15, 1898-May  15, 1899. Nos.   1-12. 
June 15, 1899-June       1900. 13-24 
July         1900-   „     15, 1901. „     25-36. 

15, 1901-   ,,     15, 1902. „     37-48. 

8°. 8} in. 
Vol.    I. 

„     II. 
,.    III. 
„      IV. 

*,* There is a paper wrapper to each number. Nos. 4-15 were 
published by Rudolph 0. Bach, no. 16 by F. W. Wurtele, Trustee 
and the remammg numbers by W. James Wurtele. There are no 
numbers for July and November, 1898, or for October, 1899. No. 7 
has " Chnstmas Number " on the wrapper, but has no month or year 
and nos. 9 and 10 were published together. No. 14 is dated " July- 
August, 1899" and should have been numbered "14 and 15" 
This error was only discovered when the last number of the volume 
was about to be published and this was properly numbered "24" 
so that there is no number, numbered " 23 ". 

MORLEY'S PHILATELIC JOURNAL    646 

RLEY' S PHILATELIC JOURNAL.    Morley's phila 
telic journal. 

Londo n, S.E., Walter Morley, 1900-08 
8°. 9J in 108 nos. in 9 vols. / 
Vol.    I. Jan.-Dec, 1900. Nos . 1-12.                                            / 

1,     n. „ -   „     1901. It 1-12. 
„    III. „ -   „     1902. fl 1-12. 
„       IV. ,, -   „     1903. )» 1-12. 
..        V. „ -   „     1904. }} 1-12. 
„      VI. ,, -   „     1905. yi 1-12. 
„     VII. „ -   „     1906. »» 1-12. 
,,   VIII. „  -   „     1907. 1-12. 
„      IX. 1908. tt 1-12. 

*»* There is a title-page, a list of contents, and an index to each 
volume and a coloured paper wrapper to each number. Vol. i. 
was edited by A. Preston Pearce and the subsequent volumes by 
L. W. Fulcher. A supplement " Catalogue of the revenue stamps 
of South America" was commenced in February, 1901, and was 
completed in September, 1904, and another supplement " Catalogue 
of the revenue stamps of the United States, Mexico, and the States 
of Central America " was started in February, 1905, and completed 
in vol. _ix. The numbers of the last volume were published to- 
gether in a coloured paper wrapper. A copy of the prospectus is 
bound up in front of the wrapper of no. 1. 

MORNING CALL. The Morning call. San Francisco, 
Cal. September 11 and September 18, 1881. [Cuttings 
of the articles " The Stamp craze. Some interesting 
particulars as to their collection "... and " The Stamp 
craze. An indignant collector resents ' The Call's ' in- 
sinuations," by Mrs. A. G. Craig, are mounted in Stamp 
Scrap-book, vol. iv., pp. 89-91. 

I MORRISON S    WEEKLY    STAMP    COLLECTOR. 
Morrison's weekly stamp collector. 

Smethport, Pa., The J. L. Morrison Co., etc., 1903- 
05- 
Fol. 12J in.    67 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Nov. 24, 1903-Nov. 19, 1904.    Nos.    1 -52. 

„   II.      „     26, 1904-Mar.   4, 1905.       „    [53]-67. 
*,* Nos. 58-67 were published by the Imperial Publishing Co. and 
nos. 69-64 have "1904" in error for "1905".    No. 53 bears only 
" Vol. II., no. 1" and nos. 9 and 57 have paper wrappers.    Want- 
ing nos. 8, 10. 

MORSELS.    Morsels. 
Milwaukee, Wis., E. F. Daas, 1897-98. 

8°. 7| in. and 4°. 12 in.    Nos. 1-7, October, 1897-April, 1898. 
*.* Only partly philatelic.    Nos. 1-6 are octavo and no. 7 is quarto. 
The last contains no philatelic matter.    No.  1 has a coloured 
paper wrapper.    Wanting nos. 2, 3, 4, 5, 6. 

MOSCHKAU'S MAGAZIN.    See A. MOSCHKAU'S MAGA- 
ZIN. 

MOUND CITY COLLECTOR. The Mound City collec- 
tor.    Devoted to the interests of philately. 

St. Louis, Mo., G. Lang, 1880. 
fe°. lOJ in.    No. 1, January, 1880. Mis. St. Jour. 7 (10). 

MOUNT ROYAL STAMP NEWS. The Mount Eoyal 
stamp news. 

Montreal, The Holmes Stamp and Publishing Co., 
1900. 

8°. 8J in.    No. 1, April 1, 1900. 
*,*The number has a paper wrapper.     Amalgamated with the 
"Jubilee Philatelist," July, 1900. Mis. St. Jour. 95 (3). 

MOUNTAIN PHILATELIST. The Mountain philatelist. 
Official organ of the M.[iddle] A.[tlantic] P.[hilatelic] 
A.[ssociation] and A.[merican] B.[oys]  A.[ssociation]. 

Mountainville, N. J., Sinnock and Kitchin, 1892. 
8°. 8J in.    No. 1, May, 1892. Mis. St. Jour. 47 (3). 

M. P. A. BULLETIN. See STAMP ADVEBTISEB. {Hud- 
son, Mass.) 

{ 
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MULREADY.    Le Mulready. 
Paris, AdMmar van Weddingen, 1892. 

8°. 10 in.    No. 1, November, 1892. 
*,* Contains a supplement " Catalogue complet des timbres-poste, 
aveo leurs prix r6els, neufs et oblit6r6s; " 8 pp. A copy of the 
prospectus of the journal is bound up with the number. 

Mis. St. Jour. 133 (8). 

MUNDO POSTAL.    El Mundo postal.    Eevista quincenal 
filatdilica y de navegacion y comercio. 

Barcelona, Camilo Mz-Parra, 1897. 
Fol. 12J in.    Nos. 1-4, Aug. 15, Sept. 10, Oct. 30, Deo. 1, 1897. 
* * There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 97 (11). 

MUNRO'S GIRLS AND BOYS OP AMERICA.    See 
BOYS' OWN. 

MUSEUM.    The Museum. 
Philadel-phia, Pa., Edtvin At Lee Barber, 1885. 

4°. 8J in.    Nos. 1-4, May-August, 1885. 

MUSEUM BULLETIN 648 

*»* Only partly philatelic. Each number has a coloured paper 
wrapper. No. 2 is bound up in Mis. St. Jour. 116 (1) and the 
philatelic portions of nos. 1-4 are mounted in Stamp Scrap-hook, 
vol. v., pp. 54-58. 

MUSEUM BULLETIN.    Museum bulletin. 
Weirs, N. H., G. P. Wiicomb, 1886-87. 

Fol. llf in.    Nos. 1-9, May, 1886-February, 1887. 
*^* Only partly philatelic.    No. 9 is dated " January and February, 
1887".    Wanting nos. 1-8. 

MYSTIC WORLD. The Mystic world. 
New York, D. J. Hickey, 1885- 

8°. 8^-9 in.    18 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Oct. 1, 1885-Sept., 1886.    Nos. 1-12. 

„   II.    Nov., 1886,  Jan.,  Feb.,  Apl., Sept.,  1887,   Feb., 1888. 
Nos. 1-6. 

*,* Only partly philatelic.    Nos. 8 and 11 have supplements of 
two pages. Mis. St. Jour. 146 (5). 
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NACHRICHTEN AUS DEM BRIEFMARKENCLUB 
" MERCUR ". Nachrichten aus dem Briefmarkenclub 
"Mercur". Mtihlhausen in Thiir., 1891. 
8°. 8J in.    No. 1, Jau. 31, 1891. 
*»* Prcduced by a hectographic process. There is a supplement 
of two pages, making six pages in all. Mis. St. Jour. 90 (8). 

NACHRICHTEN DER PHILATELISTISCHEN 
BIBLIOTHEK   VON   ALBERT  GOTTSCHALK. 
Nachrichten der Philatelistischen Bibliothek von Albert 
Gottschalk. Berlin-Halensee, 1904-05. 
8°. 9 in. iNos. 1-17, March 1, 2, Apl. 1, 2, May 1, 12, June 1, 2, 7, 
10, September 15, December 31, 1904, January 6, March 25, June 
30, 1905. 
*,* Produced by a hectographic process. Nos. 11 and 12 and 15 
and 16 were severally published together. 

NASHVILLE COIN NEWS. The Nashville coin news. 
Devoted to coins, stamps, and curiosities. 

Nashville, Tenn., P. F. Shields, 1884. 
8°. 8J in.    No. 1, January, 1834. Mis. St. Jmir. 63 (8). 

NATIONAL CAPITAL PHILATELIST. The National 
capital philatelist. 

Washington, J. B. K. Lee, etc., 1886. 
8°. 91 and 12 in.    Nos. 1-3, Jan.-Mar., 1886. 
*^* No.  1  is octavo 9J inches and nos. 2, 3 measure 12 inches. 
No. 3 was published by J. B. K. Lee and S. R. Barry. 

Mis. St. Jour. 5 (6). 

NATIONAL COLLECTOR.    The National collector. 
Plainfield, N. J.,\l ], 1890. 

8°. 8f in.    Nos. 1-2, April-May, 1890. 
*»* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 135 (18). 

NATIONAL  EXCHANGE. 
[Federalsburg, Md.) 

See  YOUTH'S  EXCHANGE. 

NATIONAL    PHILATELIC    NEWS.     The    National 
philatelic news,    A monthly for all stamp collectors. 

Indianapolis, Ind., [? ], 1900-01. 
8°. 9J in.    Nos. 1-4, Dec, 1900-Mar., 1901. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 101 (7). 

NATIONAL PHILATELIST.    The National philatelist. 
Mt. Pleasant, Iowa, W. B. Taylor, 1879. 

8°. 9 in.    Nos. 1-6, May-Oct., 1879. 
%* Nos. 3-6 were published together under the date " July-Oct., 
"'''"" Mis. St. Jour. 2^ (15). 1879 ". 

NATIONAL PHILATELIST.    The National philatelist. 
Neiv York, National Philatelical Society, 1883. 

8°. 9 in.    Nos. 1-12, Jan.-Dec, 1883. 
*,* The number for November is wrongly numbered " 10 " instead 
of " 11". There is a title-page and an index and nos. 1-11 have 
paper wrappers. 

Wrappers and advertisements in Mis. St. Jour. 16 (3). 
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NATIONAL PHILATELIST.    The National philatelist. 
Washington, D. C, F. McG. Smith, 1888-89. 

8°. 9 in. 13 nos. in 2 vols. 
Vol. I.    Feb. 10, Apl. 10, 1888-Feb. 10, 1889.    Nos. 1-12. 

„    II.    May, 1889.    No. 1. 
•,*No. 1, vol. II., has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 22 (3). 

NATIONAL PHILATELIST. See WESTEEN PHILA- 

TELIST.    (Humboldt, Kas.) 

NATIONAL   POSTAGE   STAMP   EXPRESS.      The 
National postage stamp express. 

London, S.W., B. Evans and Co., 1864. 
8°. 8J in.    Nos. 1-7, Jan. 15-Ju!y 15, 1864. 
*,* In no. 3 an advertisement states that the first three numbers 
of the journal would be published in a cover as "The Quarterly 
postage stamp magazine ". Mis. St. Jour. 36 (2). 

NATIONAL SIFTINGS.    National siftings. 
Beaver Dam, Wis., National Stamp Co., 1891. 

in.    Nos. 1-3, February-April, 1891. 
*,* Wanting all three nos. 

NATIONAL STAMP COLLECTOR. The National 
stamp collector. A journal devoted to the interests of 
philately. Official organ of the National Stamp Ex- 
change. 

New Orleans, La., The National Stamp Collector's 
Publishing Co., 1897-98. 
8°. 9J in. and fol. 12i-12J in.    Nos. 1, 3, 4, Dec, 1897-Feb., 1898. 
*^* No. 1 is octavo and nos. 3 and 4 are folio.    There appears to 
be no no. 2. Mis. St. Jour. 118 (9). 

NATIONAL YOUTH.    See NORTH STAR PHILATELIST. 

NATURALIST   AND   FANCIER.    The  Naturalist and 
fancier. Grand Rapids, Mich., W. A. Gunn, 1877. 
*,j* Cuttings of "The Stamp and coin collector," no. 1, dated 
February, from the " Naturalist and fancier," no. 2, dated Feb- 
ruary, 1877, are mounted in Stamp Scrap-book. vol. iii., p. 80. 

NEBRASKA PHILATELIST.    The Nebraska philatelist. 
Milligan, Neb., etc., Nebraska Philatelic Publishing 

Co., etc., 1889-90. 
8°. 8} in. and 32°. 5J in. Nos. 1-9, May, June, Aug., Nov., 1889- 
April, 1890. 
*,* No. 3 is 32°. and the other numbers are octavo. No. 3 was 
published at Geneva, Neb., and nos. 4-9 by W. K. Mackey, Pawnee 
City, Neb.; of the latter nos. 4-8 were edited by Will F. Weber 
and no. 9 by A. V. Dworak. There is a supplement of two pages 
to no. 2 and nos. 3-9 have coloured paper wrappers. 

Mis. St. Jour. 20 (16). 

NEBRASKA PHILATELIST.    The Nebraska philatelist. 
Hastings, Neb., etc., Jas. A. Kennedy, etc., 1899-1900. 

8°. 8J in. and 10 in. 13 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Feb. 15, 1899-Mar., 1900, June, 1900.    Nos. 1-12. 

„ II. July, 1900. No. 1. 
*^* No. 12 and vol. 11., no. 1 were published by R. L. Shepard at 
Omaha, Neb. Nos. 8-11 measure 10 inches and the other num- 
bers about 8J inches. Each number, excepting no. 1, has a paper 
wrapper. No. 4 is dated " May-June 15, 1899 " ; no. 7 " Septem- 
ber-October 15, 1899"; no. 8, "November-December, 1899". 

Mis. St. Jour. 118 (1). 

\ 
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NEBRASKA STAMP.    The Nebraska stamp. 
Central City, Neb., Cleve Scott, 1892-93. 

8°. 8-8J in.    Nos. 1-6, Aug.-Oct., 1892, Dec, 1892-Feb., 1893. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 65 (11). 

NEBRASKA STAMP NEWS. Nebraska stamp news. 
A monthly devoted to stamp collecting. 

Fremont, Neb., Edward C. Biggar, 1889-90. 
8°. 7J-7 in.    Nos. 1-9, Dec, 1889-Aug., 1890. 
*,* There is a coloured paper wrapper to no. 9 and a supplement 
of two pages to no. G. Mis. St. Jour. 67 (1). 

NEBRASKA STAMP NEWS. The Nebraska stamp 
news. Minden, Neb., Don. H. Wimmer, 1900. 
Fol. 12-llJ in. and 8°. 8|-9 in.    8 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Mar. 16-Aug. 15, 1900.    Nos. 1-6. 

„ II. Sept.-October, 1900. Nos. 1-2. 
*^* Nos. 1 and 2 are folio, the remaining numbers are octavo and 
nos. 3-5 have coloured paper wrappers. Nos. 1 and 2, vol. 11., 
were published together and the last leaf of this double number 
had some of the advertisements 1 cut off before the number was 
circulated. Amalgamated with the " Monarch Monthly," Decem- 
ber, 1900. Mis. St. Jour. 118 (7). 

NEDERLANDSCH TIJDSCHRIPT VOOR POST- 
ZEGELKUNDE. Nederlandsch Tijdschrift voor 
Postzegelkunde. 

Amsterdam, Vereeniging van Postzegelverzamelaars 
te Amsterdam, 1884- 
8°. 9i-9f in. and 4°. 11 in, 

1st year.    Aug.  8, 
2nd   „ 
3rd    „ „ 
4th    „ 
5th    „ „ 
6th    „ „ 
7th    „ 
8th    „       Sept., 
9th „ 

10th „ 
11th „ 
12th    „ 
13th    „       May, 
14th    „ 
15th    „ 
16th    „ „ 
17th „ 
18th „ 
19th „ 
20th    „ ,, 
21st    „ „ 

22nd    ,,       Jan. 
23rd   „ 
*,* Vols. I. to IX. were edited by A. E. J. Huart, and the subsequent 
volumes by J. B. Robert. Nos. 1-5 were printed by autographic 
hthography and are octavo in size, the remaining numbers being 
quarto. Commencing with no. 49 the title of the publishing 
Society was changed to " Nederlandsche Vereeniging van Post- 
zegelverzamelaars". There is an index to each of the first eight 
years, with the exception of the first year, a title-page and an 
index to each year, commencing with the ninth year, and wrappers 
to nos. 6-48, 57, 97 and to each subsequent number. No. 74 is 
dated " September-October, 1890," and no. 228, " Aug.-Sept., 1903 ". 
Nos. 144-145, 156-157, 168-169, 180-181, 192-193, 204-205, 216-217, 
239-240, 251-252, and 263-264, were severally published together 
under the date " Aug.-Sept.," of the various years. The wrapper 
of no. 177 is wrongly numbered 176 ; uos. 221-225 are wrongly 
numbered " 220-224," respectively, and the wrappers also, with 
the exception of the wrapper of no. 225, which is correct; the 
wrappers of nos. 232-233 are wrongly numbered 231 and 232, 
respectively ; nos. 236-238 are wrongly numbered 235-237, respec- 
tively, except on the wrappers, wuich are correct; the wrapper 
of no. 237 is dated " Juli " in place of'Juui" and the wrapper 
of no. 241 has " No. 4, 5," instead of " No. 6". With no. 133 a 
new series was started " Nieuwe Reeks : No. 1" and this double 
numbering has since been continued. No. 2 of the first year has 
a supplemental slip and no. 5 of the same year has a supplement 
of (4) pages and also a supplemental slip and commencing with 
no. 244 each number has an " Advertentieblad" supplement. 

NEDERLANDSCHE PHILATELIST. De Nederland- 
sche philatelist.    Maandblad voor Postzegelkunde. 

Amsterdam, Erwin Donath en Co., etc., 1904- 
8°. 10J in. nos. in. vols.   In progress. 
1st year.    June 1, 1904-May, 1905.    Nos. 1-12. 
2nd   „ „ -Dec, 1905.       „     1- 7. 
3rd    „       Jan., - ,„     1906.       „  20-31. 

LI in. nos. in vols. In progress. 
1884-July 1885. Nos .     1- 12. 
1885- „ 1886. It 1- 12. 
1886- „ 1887. »i 1- 12. 
1887- „ 1888. It 1- 12. 
1888- „ 1889. »i 49- 60. 
1889- „ 1890. t, 61- 72. 
1890-Aug. , 1891. 11 73- 84. 
1891- „ 1892. »» 85- 96. 
1892- „ 1893. j» 97-108. 
1893- „ 1894. It 109-120. 
1894- „ 1895. »» 121-132. 
1895-Apl. 1896. »» 133-140. 
1896- „ 1897. tt 141-152. 
1897- „ 1898. tt 153-164. 
1898- „ 1899. »» 165-176. 
1899- „ 1900. 1, 177-188. 
1900- „ 1901. 11 189-200. 
1901- „ 1902. ,} 201-212. 
1902- „ 1903. »i 213-224. 
1903- „ 1904. ,, 225-235. 
1904-Dec. , 1904. }t 236-243. 

,, 1905. ,, 244-255. 
)♦ 1906. »» 256-267. 
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*»* There is a title-page and an index to each volume and a 
coloured paper wrapper to each number. Commencing with no. 
9 of the first year the journal has been published by N. Yaar and 
Co. No. 20 has " 1905 " in error for " 1906," except on the wrap- 
per which is correet. 

NEUE BRIEFMARKEN - ZEITUNG. Neue Brief- 
marken-Zeitung. Vereins-Organ des Internationalen 
Tausch- und Kaufverbandes fiir Semstwomarken-Samm- 
ler. Karlsbad, E. Gruneberg, 1894. 
Fol. 12J in.    Nos. 1-5, Sept. 1, 15, Oct. 1, 15, Nov. 1,1894. 
*»* A copy of the prospectus is bound up with the five numbers. 

Mis. St. Jour. 129 (21). 

NEUE MARKENBORSE. Neue Markenborse. Phila- 
telistisches Organ. 

Nordhausen, Arthur Franks, 1896. 
8°. 9 in.    Nos. 1-2, July 15-August 15, 1896. 
*»* Printed on buff paper. Mis. St. Jour. 145 (10). 

NEUE PHILATELISTISCHE BLATTER. Neue 
philateUstische Blatter zur Wahrung der Sammler vor 
Fiilschungen, etc. Leipzig, Max Bohne, 1879-80. 
8°. 10 in.   Nos. 1-3, Oct. 1, Nov. 15, 1879, Jan. 15, 1880. 
*,* No. 3 has for a supplement no. 11 of the " Philatelistischer 
Verkehr ".    Pages 23, 24 of the copy of no. 3 in the library are 
mutilated. 

Mis. St. Jour. 133 (12). 

NEUESTE PRIVATPOST-NACHRICHTEN. Neueste 
Privatpost-Nachrichten. 

Gossnitz, S.-A., A. E. Glasewald, 1888-93. 
8°. 6J in., 4°. 8J in., 8°. 9J in., and 4°. llj in.    71 nos. in 6 vols. 
1st year.    Jan.     -Dec 15, 1888.    Nos. 1-12. 
2nd   „ „    15-   „     20, 1889.       „     1-12. 
3rd    „ „        -   „ 1890.       „    1-12. 
4Dh    „ „        -   „ 1891.       „    1-12.. 
6th    „ „        -   „ 1892.       „    1-12. 
6th    „ „        -Nov.,       1893.       „    1-11. 
*^* Nos. 1 and 2 of the first year are octavo 6| inches, nos. 3-12 
of that year are quarto 8J inches, the numbers of the second year 
are octavo 9f inches and all the subsequent numbers are quarto 
llj inches. Nos. 8 and 9 of the first year and nos. 3 and 4 of the 
fifth year were severally published together under tlie respective 
dates " August-September, 1888 " and " Marz u. April, 1892 ". 
There are title-pages and indexes to the second, third and fourth 
years, and commencing with July, 1892, the journal was publislied 
as a supplement to " Mitteldeutsche Philatehsteu-Zeitung". 
The first number consists of the first part of a fourth edition of 
A. E. Glasewald's " Katalog . . . deutschen Privatpost-Marken " 
and tlie other parts, and supplements thereto, were given with 
nos. 2-12 for 1888 and with the twelve numbers for 1889. There 
are also numerous supplemental leaves and slips throughout the 
volumes. 

NEW BOY.    The New boy. 
New York, The New Boy Publishing Co., 1905-06. 

Fol. 12i in. Nos. 1-12, March, 1905-April, 1906. 
*,^* Only partly philatelic.    Each number has a paper wrapper. 
Duplicates of nos. 7 and 10, are bound up in Mis. St. Jour. 115 (4). 

NEW CENTURY. The New century. Official organ of 
the U.fnited] S.[tamp] C.[ollectors] A.[ssociation]. 

Alton, III., The Century Pub. Co., 1904. 
16°. 6^ in.    Nos. 1-3, January-March, 1904. 
*,* Nos. 2 and 3 were published together, and there is a coloured 
paper wrapper to each number. Mis. St. Jour. 125 (3). 

NEW CURIOSITY TIMES.    The New curiosity times. 
Bath, Stafford Smith and Smith, 1865. 

12". 6J in.   No. 1, Dec. 15, 1865. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 42 (2). 

The NEW ENGLAND JOURNAL OP PHILATELY. 
New England journal of philately. 

Boston, Mass., W. W. Learned aiid^Co., etc., 1869 
8J in.    Nos. 1-3, Jan.-Mar., 1869. 

" Nos. 2, 3 were published by C. A. Lyford, 
Mis. St. Jour. 21 (3). 
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NEW ENGLAND PHILATELIST. The New England 
philatelist. 

Fitchburg, Mass., W. L. Emory, etc., 1884-85. 
8°. 8J in.    Nos. 1-11, Nov., 1884-Sept., 1885. 
*,* No. 11 was published by Chas. P. Henry. Nos. 7 and 8 were 
issued together in a coloured paper wrapper dated " May, 1885 " 
and there is a coloured paper wrapper to eacli of the other num- 
bers with the exception of no. 1. 

[Continued as :] 

  The Philatelist, formerly the New England philatelist. 
Fitchburg, Mass., Emory and Jewett, [1886]. 

8°. 8^ in.    No. 12 [Jan. 1886]. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. An index to the 
twelve numbers is printed on the face of the front wrapper of 
no. 12. 

NEW ENGLAND PHILATELIST. New England phil- 
atelist. Brcokline, Mass., G. H. Clark, 1889. 
8°. 8} in.    Nos. 1-2, Nov.-Dec, 1889. Mis. St. Jour. 26 ^15). 

NEW ENGLAND PHILATELIST. The New England 
philatelist. 

Jamaica Plain, Mass., J. M. Chandler, 1898. 
8°. 9 in.    Nos. 1-3, Aug.-Oct., 1898. 
*,* Amalgamated with the  " Bay State philatelist ".    Wanting 
nos. 1, 3. 

NEW HAMPSHIRE PHILATELIST. The New Hamp- 
shire philatelist. A monthly devoted to the interest of 
stamp collecting. 

Lake Village, N. H., etc., C. L. Simpson and G. S. 
Gilman, etc., 1891-92. 
8°. 8J-8J in.    13 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Feb., 1891-Jan., 1892.    Nos. 1-12. 

„ II Feb., 1892. No. 1. 
*,* No. 1, vol. II., was published at Lakeport, N. H., and this num- 
ber and nos. 10-12, vol. i., were published by C. L. Simpson. No. 
1, vol. I., is undated, but has " Feb., 1891 " inserted with pen and 
ink, and no. 2 of the same vol. is wrongly numbered, but has the 
number corrected in pen and ink to " 11."     Mis. St. Jour. 63 (7). 

NEW IMPRESSIONS. New impressions. A journal 
without pretensions. Ipswich, A. E. Boswell, 1884. 
32°. 4J in.    No. 1, Jan., 1884. 
*^* The number lias a coloured paper wrapper. J. K. Tiffany 
states that six numbers are said to have been published, but in a 
list of philatelic papers for sale by E. F. Herdman in 1890, the 
latter says only one number appeared. As he wrote two articles 
in no. 1, both of which were " To be continued," the information 
he gives should be reliable. An advertisement, however, of A. E. 
Boswell appeared in the "East Anglian philatelist" for March, 
1884, and also in the " Foreign stamp collectors' news" of the 
same month, stating that no. 2 of " New impressions " was " now 
ready". Mis. St. Jour. 81 (1). 

NEW JERSEY COLLECTOR. The New Jersey col- 
lector. A monthly journal devoted to philately and 
cigarette card collecting. 

Plainfield, N. J., W. H. Bice, 1890. 
16°. 5J in.    Nos. 1-3, Jan.-Mar., 1890. 
*^* Tiiere is a coloured paper wrapper to each number. Succeeded 
by the " U. S. philatelist". Mis. St. Jour. 68 (5). 

NEW JERSEY PHILATELIST. The New Jersey phila- 
telist. 

Jersey City, N. J., New Jersey Philatelic Society, 
1880-82. 
8°. 9^ in. and llj in.    36 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Jan.-Dec, 1880.    Nos.   1-12. 

„     II.      „  -    „     1881.       „    13-24. 
„    III.      „  -   „     1882.       „    25-36. 

*^* No. 1 is 9J inches and the remaining numbers are 11^ inches. 
Nos. 3 and 4, 18 and 19, 31-33, were severally published together. 

NEW JERSEY PHILATELIST. The New Jersey phila- 
telist. Paterson, N. J., Lehmann Bros., etc., 1889-90. 
12°. 6J in. and 8°. 9 in. Nos. 1-4, Mar., June, 1889, Feb., 1890. 
*,* Nos. 3 and 4 were published by August Lehmann Jr., as one 
number, under the date " February, 1890". No. 1 is 12°. and nos. 
2-4 octavo, and nos. 1 and 3, 4 have coloured paper wrappers. 

Mis. St. Jour. 61 (12). 
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NEW JERSEY PHILATELIST.    The New Jersey phila- 
telist. 

Califon, N. J., Neio   Jersey Philatelic  Publishing 
Co., etc., 1892-93. 
8°. 9 in. 7 in. and 6 in. Nos. 1-4, Nov., 1892-Feb., 1893. 
*,* Nos. 2 and 3 were published by T. G. Kitchin and no. 4 by 
the Northern Pliilatelio Publishing Co. Nos. 1 and 8 are octavo 
9 inches, no. 2 is octavo 7 inches and no. 4, octavo 6 inches. The 
last number has a paper wrapper with the words " Sample copy " 
at the top of the front page. Mis. St. Jour. 62 (1). 

NEW JERSEY PHILATELIST. 
NEWS. 

See LITTLE GEM STAMP 

NEW  SOUTH  WALES   PHILATELIST.     The  New 
South Wales philatelist.    A quarterly journal for stamp 
collectors. Sydney, D. A. Vindin, 1882-83. 
8°. 9J-9^ in.    Nos. 1-2, Nov. 15, 1882-Jan., 1883. 

Mis. St. Jour. 56 (16). 

NEW SOUTH WALES STAMP COLLECTORS' 
MAGAZINE. The New South Wales stamp collectors' 
magazine. Sydney, Edward Buckley, etc., 1879-81. 
8°. 8J in.    Nos. 1-3, Nov., 1879, ApL, 1880, ApL, 1881. 
*,* There is a coloured paper wrapper to no. 1, and nos. 2 and 3 
were published by Buckley Blunsum and Co.    Pages 13 and 14 of 
no. 1 were cut out of each number before it was circulated.    This 
was the first philatelic journal published in New South Wales. 

Mis. St. Jour. 30 (15). 

•  New Series. Sydney, Dawson A. Vindin, 1882. 
8°. 8J in.    No. 1, August, 1882. Mis. St. Jour. 30 (15a). 

NEW YORK COLLECTOR. The New York collector. 
Brooklyn, N. Y., etc., E. A. Hernandez, 1885-86. 

8°. 8-9 in. Nos. 1-9, September, 1885-May, 1886. 
*,* Nos. 1-7 are mostly, but not entirely philatelic while nos. 8, 9 
have very little philatelic matter. Nos. -9 were published at 
New York, nos. 5 and 6 were published together, and nos. 2-4 and 
8 have coloured paper wrappers.    Wanting nos. 5, 6. 

Mis. St. Jour. 153 (10). 

NEW YORK EVENING POST. The New York evening 
post. New York. June 7th, 1875. [Cuttings of letter 
headed "The Slighted dignity of the Philatelical Society," 
written by Joseph J. Casey, are mounted in Stamp Scrap- 
book, vol. III., pp. 7, 8.] 

NEW YORK HERALD. The New York herald. New 
York. February 8 and 11, 1877. [Cuttings of articles 
" Stampy Joe " and "The Berford stamps," are mounted 
in Stamp Scrap-book, vol. iii., p. 60.] 

NEW YORK PHILATELIST.    The New York philatelist. 
New York, H. C. Jones, 1878-79. 

8°. 9^ in.    Nos. 1-7, Dec, 1878-June, 1879. 
•»• No. 5 has the title the " N. Y. philatelist ". 

Mis. St. Jour. 18 (5). 

NEW YORK PHILATELIST. The New York philatelist. 
Devoted exclusively to philately. 

Waterloo, N. Y., J. O. Murray, 1881. 
8°. 11 in.    No. 1, October, 1881. Mis. St. Jour. 6 (3). 

NEW YORK PHILATELIST. The New York philatelist. 
A monthly paper devoted to stamp collecting. 

New York, Smith and Lane, 1891. 
8°. 8f in.    Nos. 1-2, May-June, 1891. 
%* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 46 (5). 

NEW YORK PHILATELIST. The New York philatelist. 
A monthly magazine devoted to philately. 

New York, etc., Berniger and Herbst, etc., 1896-1903. 
8°. 9|-8f in. 79 nos. in 14 vols. 
Vol.     'I.    Oct.,        1896-Mar. 15, 1897.    Nos.   1- 6. 

„       II.    April 15 -Sept. 15,    „ „      1- 6. 
„      III.    Oct.   15, 1897-Mar. 15, 1898.       „       1- 6. 
„      IV.    Apl.   15 -Sept. 15,    „ „      1- 6. 

V.    Oct.   15,   1898-Mar. 15, 1899.       „       1- 6. 
„     VI.    April 15 -Sept. 15,     „ „       1- 6. 
„   VII.    Oct.  15,  1899-Mar. 15,  1900.     „       1- 6. 
,,  VIII.    April 15 -Sept. 15,     ,, ,,       1- 6. 
„     IX.    Oct.    15, 1900-Mar. 15, 1901.       „       1-6. 
,,     X.    April 15 -Sept. 15,    ,, ,,       1- 6. 
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Vol. XI.    Oct.      1, I'JOl-Mar.   1, 1902.    Nos.  1- 6. 

„  XII.    April    1 -Sept.   1    „ „     67-72. 
„ XIII.    Oct.      1, l'J02-]Mar.    1, iy03.      „     73-78. 
„ XIV.    April     1, 1903. „    [79]. 

*^* No. 1 measures 9 j inches and tlie lemaining numbers 8f inches, 
and there is a paper wrapper to each number. Commencing with 
vol. II., no. 6, to vol. IX., no. 5, inclusive, the journal was published 
by A. Herbst, at New York, from vol. ix., no. 6 to vol. xi., no. 1, 
inclusive, by Clark W. Brown and Co. at Syracuse, N. Y., from 
vol. XI., no. 2 to vol. xii., no. 5, inclusive, by Co-operative Collec- 
tors Company at Syracuse, and from vol. xii., no. 6, by Clark W. 
Brown at Watertown, Mass. No. 4, vol. iii., is dated "1897" in- 
stead of " 1898," except on the wrapper, which bears the correct 
date. The wrappers of nos. 3-6, vol. viii., are numbered incor- 
rectly 2-5, respectively, and the wrapperi of no. 68 has " vol. xii., 
no. 1," instead of "vol. xii., no. 2". Nos. 77 and 79 are each 
wrongly numbered " 80". 

NEW YORK PHILATELIST.    See N. Y. PHILATELIST. 

NEW YORK STAMP. The New York stamp. A monthly 
journal for stamp collectors. 

New York, Grevning and Spooner, 1892. 
8°. 8J in.    Nos. 1-3, Apl. 1-June 1, 1892. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

[Continued as :] 

  The Stamp.    A monthly journal for stamp collectors. 
Long Branch,  N.  J., etc., Grevning and Spooner, 

etc., 1892-95. 
8°. 8J in.    39 nos. in 4 vols. 
Vol.    I.    July 1, 1892-Mar. 1,       1893.    Nos.   4-12. 

„     II.    Apl. 1, 1893-March,        1894.       „    13-24. 
„    III.    April,   1894-Maroh,        1895.       „    25-36. 
,,    IV.        ,, -December, 1895.       „    37-42. 

*,* Each number has a paper wrapper. No. 21 is dated " Dec- 
Jan., 1894," there is no number 23, and nos. 30 and 31 were pub- 
lished together. Nos. 9-12 were published by Ralph Perkins 
Spooner at Long Branch, no. 13 by the same at New York, nos. 
14-18 by Peugnet and Spooner at New York, nos. 19-41 by Charles 
W. Grevning at New York, and no. 42 by the last at Morristown, 
Morris County, N. J. 

NEW YORK STAMP AND COIN NEWS. New York 
stamp and coin news. 

New York, The Netv York Stamp and Coin Co., etc., 
1902-03. 
8°. 9 in. Nos. 1-5, Dec, 1902 Jan., 1903, Feb. and Mar., Apl. and 
May, Aug. and Sept., Nov. and Dec, 1903. 
*^* Each number has a coloured paper wrapper and nos. 2-5 were 
pubjislied by Greater New York Stamp and Coin Co., otherwise 
J. F. Negreen. No. 2 is dated inside " March 20, 1903 " and no. 
5 " November 20, 1903 ". The last number contains only adver- 
tisements. Only 200 copies of each number are said to have been 
printed. The copy of no. 3 in the library is wanting pages 1, 2, 5 
and 6. 

Mis. St. Jour. 147 (7). 

NEW YORK SUN. The New York sun. New York. June 
5th, 1871. [A cutting of the article "A new mania. 
Ten thousand collectors of old postage stamps in this 
City" ... is mounted in Stamp Scrap-book, vol. 11., 
pp. 2, 3.] 

NEW-YORK TIMES. The New-York times. New-York. 
August 4, 1890. [A cutting of the article " The price of 
postage stamps," is mounted in Stamp Scrap-book, vol. 
VI., pp. 159, 160.] 

 • August 6,  1890.    [A cutting of the article " Postage 
stamps exhibited. Annual convention of the Philatelic 
Association," is mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi., 
pp. 153, 154.] 

  August 7, 1890. [A cutting of the article " The Phila- 
telic Association. A protest against the registration fee 
and the duty on stamps," is mounted in Stamp Scrap- 
book, vol. VI., pp. 154, 155.] 

  August 10,  1890.    [A cutting of the article "John's 
miserable stamps. Collectors consider them bad in every 
respect," is mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi., pp. 
160, 161.] 
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NEW-YORK TIMES. September 7, 1890. [A cutting of 
the article " Postage-stamp collectors. Enthusiasts who 
spend much money and time on their hobby," is mounted 
in Stamp Scrap-book, yol. vi., pp. 157, 158.] 

  August 16, 1891. [A cutting of the article " The For- 
mosa postage stamp," from the Cornhill Magazine, is 
mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi., p. 170.] 

  August 20, 1891.    [A cutting of the article " Work of 
stamp collectors. The sixth annual convention of phila- 
teUsts concluded," is mounted in Stamp Scrap-book, vol. 
VI., p. 167.] 

NEW ZEALAND PHILATELIST. The New Zealand 
philatelist. 

Wellington, The British and Continental Stamp Co., 
1900. 

No. 1, April, 1900. 
*,* Wanting. 

NEW ZEALAND PHILATELIST. The New Zealand 
philatelist. With which is incorporated the Sterling 
monthly. 

Nelso7i, N. Z., The Sterling Stamp Co., 1904. 
8°. 85 in.    10 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Jan. -May, 1904.    Nos. 1-5. 

,,    II.    June-Oct.,    „ ,,    1-5. 
*,* Each number has a coloured paper wrapper. Bound up with 
the " Sterling monthly ". 

NEW  ZEALAND   STAMP   COLLECTORS'   QUAR- 
TERLY.    The New Zealand stamp collectors' quarterly. 

Auckland, F. A. Henderson and Co., 1880. 
8°. 8J in.    No. 1, Oct. 1, 1880. 
%* There is a supplement of two pages printed on one side only. 
This was the first philatelic journal published in New Zealand. 

Mis. St. Jour. 30 (16). 

NEWCASTLE AND GATESHEAD STAMP ADVER- 
TISER AND REVIEW. The Newcastle and Gates- 
head stamp advertiser and review. 

Newcastle-on-Tyne, John Burrell a'nd Co., 1864. 
8°. 8J in.      Nos. 1-3, Jan. 1-Mar. 1, 1864. 
*,* Amalgamated with the " Liverpool and Newport stamp adver- 
tiser," May, 1864.    Wanting no. 1. Mis. St. Jour. 79 (5). 

NEWS AND COURIER. The News and courier. New 
series, vol. 11., no. 711, December 11, 1905. [Contains 
an article " A new movement in philately," by a Phila- 
telist.] 

Charleston,   S.   C,   The News and Courier Co., 
1905. 
Fol. 22| in. p. 6. Mis. St. Jour. 115 (15). 

NEWSPAPER CUTTINGS. [Collection of newspaper 
cuttings on philately mounted in five volumes lettered 
" Stamp Scrap-book, vols. ii.-vi."] 

NEWSPAPER CUTTINGS. [Collection of newspaper 
cuttings referring to foreign stamps and postal matters 
made by Judge F. A. Philbrick between the years 1897 
and 1903, inclusive, mounted in a folio volume lettered 
" Newspaper cuttings.    F. A. Philbrick.    1897-1903."] 

NIAGARA FALLS PHILATELIST. The Niagara Falls 
philatelist. 

Niagara Falls,   South,   Ont.,  The  Niagara   Falls 
Publishing Co., 1887-89. 
8°. 9i in. Nos. 1-11, Aug., 1887-Jan., 1888, July, Aug. 10, 25, 
Sept. 10, 25, 1889. 
*,* Nos. 1-6 have paper wrappers.      Mis. St. Jour. 101 (9). 

NIAGARA PHILATELIST.    The Niagara philatelist. 
Buffalo, N. Y., G. C. Andrews, 1896. 

32°. 4 in. and 8°. 8|-8J in.    Nos. 1-4, Feb., March and April, May, 
June, 1896. 
*.* No. 1 is 32°. and nos. 2-4 are octavo.       Mis. St. Jour. 94 (8). 
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NIGHT - ILLUSTRIERTE POSTWERTZEICHEN 
ZEITUNG. Die nicht-illustrierte Postvvertzeichen- 
Zeitung. 

[Karlsruhe,   Verein   der   Briefmarken - Sammler], 
1894. 
8°. 9 in.    No. 4, February, 1894. 
*^* The exact heading reads ; " Extra-Ausgabe der nicht-illustri- 
erten Postwertzeichen-Zeituug. Streitsohrif t fiir Verleumdungs- 
Kuude. Oflizielles Organ dec Vereiuiguug Kleiusteinbacher 
Briefmarken-sammler". . . . The date is given as " Hornung, 
1894. Fasohings-Jahrgang" and the publishers as " Neueste 
Nachrichten fur Stadt und Land ". Mis. St. Jour. 142 (2). 

NISSEN'S MONTHLY OFFERS. Nissen's monthly 
otfers. 

London, W.C., Charles Nissen and Co., 1906-07. 
8°. 9J in.    Nos. 1-12, May, 1900-July, 1907. 
*»* No. 2 is dated " June, 190C " ; no. 3 " September, 1906 " ; no. 
5 " December, 1906" ; nos. 6 and 7 were published together with 
the date "Jan. and Feb., 1907 " ; no. 8 is dated " March, 1907 " ; 
no. 9 " April, 1907 " ; no. 10 " May, 1907 " ; and uos. 11 and 12 
which were published together, " June and July, 1907 ". No no. 
4 was issued aud nos. 1-3 and no. 5 are solely price lists of sta'iips, 
etc., for sale by the publishers. The eleven numbers were also 
printed on yellow paper and were presented as supplements to 
the " Stamp and postcard advertiser," or the continuation of that 
journal, the "International Philatelic advertiser". 

Mis. St. Jour. 132 (11). 

NORD PHILATELIQUE.    Le Nord philatelique. 
Douai, G. Dautricourt, 1899-1900. 

Fol. 12f in. and 8°. 9J in.    11 nos. in 2 vols. 
1st  year.    Apl. 8-Dec. 15, 1899.    Nos. 1-7. 
2nd    „       Jan. 15, Mar. 15, June 1, July 15, 1900.    Nos. 8-11. 
%* Nos. 1-7 and no. 9 are folio, and nos. 8, 10 and 11 ara octavo 
and the three last mentioned have coloured paper wrappers.    Nos. 
3 and 4 were published together with the date "8 Juillet, 1899," 
and there are no numbers for August or September, 1899. 

Mis. St. Jour. 108 (10). 

NORDDEUTSCHE   BRIEFMARKEN-POST.      Nord- 
deutsche Briefmarken-Post. 

Hamburg, Jul. Helm, 1894-95. 
8°. 9 in.    Nos. 1-12, Nov. 1, 1894-Oct., 1895. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 90 (4). 

NORDDEUTSCHES POSTWERTHZEICHEN OF- 
FERTENBLATT. Norddeutsches Postwerthzeichen- 
Offertenblatt. 

Sianowo, Westpreussen, Marian Notzel, 1894-95. 
4°. lli-llf in.    Nos. 1-8, Oct. 1, 1894-May 1, 1895. 

Mis. St. Jour. 87 (17). 

NORDISK FILATELISTISK TIDSKRIFT. Nordisk 
Filatelistisk Tidskrift. 

Stockholm, etc., F. W. Andreen, etc., 1894- 
8°. lOJ in.       nos. in       vols.    In progress. 

1st  year.    Jan.   1-Dec. 15, 1894.    Nos.     1- 24. 
2nd    „ „      1-   „    20, 1895.       „        1- 24. 
3rd     „ „      1-   „    20, 1896.       „     49- 08. 
4th     „ „      2-   „    22, 1897.       „     69- 88. 
6th     „ „      5-   „    19, 1898.       „     89-108. 
6th     „ „      2-   „    30, 1899.       „    109-128. 
7th     „ „    30-   „    31, 1900.       „   129-140. 
8th     „ „    12-   „    12, 1901.       „    141-154. 
9th     „ „    14-   „    12, 1902.       „       1- 12. 

10th     „ „    12-   „    12, 1903.       „       1- 12. 
11th     „ „    15-   „    12, 1904.       „        1- 12. 
12th     „ „    12-   „    12, 1905.       „        1- 12. 
13th     „ „    12-   „    12, 1906.       „       1- 12. 
*,* No. 1 was published at Stockholm, the next forty-seven num- 
bers at Stockholm and Kristiania, the twenty numbers of the third 
year at Stockholm, nos. 69-88 at Christiania, nos. 89-108 at Kj^- 
benhavn, nos. 109-128 at Stockholm, nos. 129-140 at Kristiania, 
nos. 141-154 at Kj^benhavn, the twenty-four numbers of 1902 and 
1903 at Lund, the numbers of 1904 and 1905 at Kristiania and 
those of 1906 at Stockholm. Commencing with no. 2 of the fourth 
year the journal has been published by the Nordisk Filatelist For- 
bund. There is a titlepage and an index to each volume and a paper 
wrapper to each- number. The wrapper of no. 13 of the second 
year is dated "15 Juni " instead of " 1 Juli," and there are no nos. 
143 and 144, the number for March, 1901, being numbered " 145," 
and this error in numbering was continued to the end of the year. 
No. 2 is also called " Nordisk Frimaerkeblad. No. 26 " and " Tid- 
ning for Frimarksamlare no. 81" and this treble numbering is 
carried on to the end of 1895 when it is dropped. From January, 
1897, the spelling of the title is amended to " Nordisk Filatelistisk 
Tidsskrift ".   No. 12 of the twelfth year has also " No. 200,". 

NORDISK FRIMAERKEBLAD. Nordisk Frimaerkeblad. 
Arcndal, etc., G. 0. Ulleberg, 1886-89. 

8°. lOJ in.    23 nos. in 3 vols. 
1st year.    July 31, 1886-July 15, 1887.    Nos.   1-12. 
2nd   „       Aug, -Deo.        1887.       „    13-18. 
" Gratisnumer".    Dec. 15, 1888. 
3rd year.    Jan.-May, 1889.    Nos. 1-4. 
*^* There is no number for December, 1886, nos. 14 and 15, and 
16 and 18 were severally published together under the respective 
dates,   " September og  Oktober, 1887 " and   " December, 1887," 
and there is no number for March, 1889.    The "Gratisnumer" 
and the four numbers of the third year were published at Skien. 
A copy of the prospectus is bound up in front of no. 1.    This was 
the first philatelic journal published in Norway. 

NORDISK FRIMAERKEBLAD. Nordisk Frimaerke- 
blad. Kristiania, G. 0. Ulleberg, 1892-93. 
8°. lOi in.    25 nos. in 2 vols. 
1st year.    Jan.-Dec., 1892.    Nos. 1-12. 
2nd   „ ,,  -  „     1893.      „     l-6a, 6b, 7-12. 
%* There is a title-page and an index to the first year and there 
are two numbers for June, 1893, one numbered "6a" the other 
"6b". Continued under the title "Nordisk Filatehstisk Tids- 
krift " in January 1894. 

NORDISK FRIMAERKETIDENDE. Nordisk Frimaer- 
ketidende. KJ^beiUiavn, Carl Lund, 1867-68. 
8°. 8J in. Nos. 1-12, Aug. 2G-Dec. 20, 1867, Feb. 3, Mar. 3, May 5, 
31, June 30, 1868. 
*,* Nos. 8 and 9 and 11 and 12 were severally published together 
under the respective dates '■ 5. Mai 1868" and " 80. Juni 1868". 
There is a title-page and after the completion of the volume, nos. 
1-12 were supplied in a coloured paper wrapper, which has an 
index on the back page. There is a supplement of four pages 
(87-90) to nos. 11 and 12 and each number, with the exception of 
no. 2, has a separate price list. This was the first philatelic 
journal published in Denmark. Wanting nos. 11 and 12 and the 
title-page. 

NORDISK FRIMAERKE-TIDENDE. Nordisk Frim- 
aerke Tidende. 

Aalesuiid, Norge, Martin Ludv. Holm, 1895. 
in.    No. 1, January, 1895. 

*^* Wanting. 

NORDISK FRIMAERKE-TIDENDE. Nordisk Frim- 
aerke-Tidende. Organ for Frimaerkehandlere og Sam- 
lere i Skandinavien og Tyskland. 

Ydby, etc., Danmark, Nordisk Frimaerkeklub, 1900- 
01. 

4°. lOJ in.    18 nos. in 2 vols. 
1st year.    Jan. 15-Dec.   15, 1900.    Nos. 1-12. 
2nd   „ „    15-June 15, 1901.       „     1- 6. 
*,* Commencing with no. 5 of the first year the journal was pub- 
lished at Skanderborg. There is a supplement of two pages to no. 
4 of the second year. 

NORDISK FRIMAERKEVERDEN.    Nordisk Frimaer- 
keverden.    Maanedsskrift for Frimaerkesamlere. 

Kj^benhavn, L. E.  Jensen og S.  Schmidt, etc., 
1878. 
Fol. 14J in.    Nos. 1-4, Jan. 1-Apl. 15, 1878. 
*,* No. 4 was published by L. E. Jensen.    A second copy of no. 1 
is bound up in Mis. St. Jour. 1 (11). Mis. St. Jour. 129 (22). 

NORTH AMERICAN PHILATELIST. The North 
American philatelist. Official journal of the U.[nited] 
S.[tates] P.[hilatelic] S.[ociety] and G.[olden] H.[ours] 
P. [hilatelic] A.[s80ciation]. 

Oak Park, III., North American Philatelist Co., etc., 
1890-91. 
8°. 8| in.    Nos. 1-7, Dec. 1, 1890-Apl., June-August, 1891. 
*,* Nos. 2-7 were published by Smith and Kantner.    There is a 
supplement of two pages to no. 2 aud coloured paper wrappers to 
nos. 3, 5, and 6.    The wrapper to no. 5 is dated " April-May, 1891," 
and no. 7 is dated " July-August, 1891 ". 

Mis. St. Jour. 47 (7). 

NORTH   OF   ENGLAND   STAMP   REVIEW.      See 
NoETH OF ENGLAND STAMP REVIEW AND ADVERTISER. 
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NORTH OF ENGLAND STAMP REVIEW AND 
ADVERTISER. The North of England stamp review 
and advertiser. 

Barnard Castle, Thos. Dalston and Co., 1864. 
8°. 8^ in.    Nos. 1-2, July-Aug., 1864. Mis. St. Jour. 36 (3). 

[Continued as :] 

  The North of England stamp review.    New Series. 
Barnard Castle, Thos. Dalston and Co., 1864. 

8°. 8J in.    Nos. 1-3, Sept.-Nov., 1864. Mis. St. Jour. 36 (3a). 

NORTH STAR PHILATELIST.    North Star philateUst. 
Minneapolis, Minn., North Star Philatelist Co., etc., 

1884-85. 
8°. 7-7J in. and 8J in.        nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Jan.-Dec, 1884.    Nos. 1-12. 

„    II. - 1885.       „    1- 
*,* Nos.      -      were published by G. W. Achard ; nos.        measure 

inches and nos.        , inches.    No. 10 has a supplemental slip 
and no. 12 has a " Christmas extra " of four pages.    Wanting vol. 
I., nos. 4, 5, 6, 7, 8, 9, and all nos. of vol. 11. 

[Continued as:] 

•  The National youth. 
Minneapolis, Minn., G. W. Achard, 1885. 

4°. 10} in. and 8°. 9 in.    Vol. 11.        nos. 
Vol. II. -Dec, 1885.    Nos.   -12. 
* * No-. are quarto and nos. are octavo.    No. 4 is dated 
" June, 1885 " on the first page and " June and July 1885 " on the 
second page.    Wanting all but nos. 4, 12. 

[Continued as:] 

  North Star philatelist. 
Minneapolis, Minn., G. W. Achard, 1887-88. 

8°. 9-8 in.    Vols. iii.-iv.    5 nos. 
Vol. III.    Jan.-Dec, 1887.    Nos. 1-4. 

„     IV.      „   1888. No. 1. 
*^* Nos.       measure 9 inches and nos.        , 8 inches.    No. 1, vol. 
IV., has a coloured paper wrapper.    Wanting vol. iii., nos. 2, 3. 

[Continued as:] 

.  The Minnesota philatelist. 
Minneapolis, Minn., Minnesota Publishing Co., 1888. 

8°. 8 in. and 9 in.    Vol. iv.    4 nos. 
Vol. IV.    Feb.-June, 1888.    Nos. 2-5. 
*,*No. 2 is dated February, the March and April, and the May 
and June numbers were severally  published   together and  are 
numbered, respectively, " No. 3 and 4 " and " No. 4 and 5 ".    The 
last measures 9 inches the other numbers, 8 inches, and each has 
a coloured paper wrapper. 

NORTH STATE PHILATELIST. The North State 
philatelist. 

McAdenville, N. C, Knox, W. Henry, 1896-97. 
8°. 8 in.    Nos. 1-5, Sept., 1896-Jan., 1897. 

Mis. St. Jour. 93 (6). 

NORTHERN COUNTIES' ILLUSTRATED FAMILY 
ALMANAC, AND GENERAL ADVERTISER, 
FOR 1864. The Northern Counties' illustrated family 
almanac, and general advertiser, for 1864. [Contains 
an illustrated article entitled " Foreign postage stamps."] 

Wick, W. Baa, 1864 
8°. 7J in. (1) p.    Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 8 (7) 

NORTHERN PHILATELIST.    The Northern philatelist 
A monthly journal for stamp collectors. 

Sandy Hill, N. Y., Charles C. Guy, 1894-95 
8°. 9 in.    Nos. 1-7, Sept.-Nov., 1894, Apl., Sept.-Nov., 1895. 
* * There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 92 (1) 

NORTHERN PHILATELIST.    The Northern philatelist 
Minneajjolis, Minn., Lawreiice E. Borin, 1901 

8°. 9 in.    No. 1, Oct. 21, 1901. 
* * The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 113 (6) 
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NORTHERN TRADE RECORDER. The Northern 
trade recorder. A monthly magazine for stamp, card, 
coin, curio, sales and wants, etc. 

Darlington, The Paragon Publishing Co., 1906. 
4^ 10 in.    Nos. 1-2, May and June, July, 1906. 
*,* No. 2 has a coloured paper wrapper.       Mis. St. Jour. 130 (6). 

NORTHUMBERLAND AND DURHAM STAMP AD- 
VERTISER. The Northumberland and Durham stamp 
advertiser. 

Newcastle-on-Tyne,  etc., D.  James  and   Co., etc., 
1864. 
8°. 8J in.    Nos. 1-11, Feb. 15-Deo. 20, 1864. 
*,* Nos. 5-11 were published lor the proprietors by R. Chambers 
at Gateshead and nos. 8-11 were printed at Gateshead. 

NORTHWEST.    The Northwest.    New Series. 
Minneapolis, Minn., F. S. George, etc., 1893-94. 

8°. 8-8J in.    Nos. 1-7, July, 1893-Jan., 1894. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number. Nos. 4-7 
were published by the Northwestern Philatelic Publishing Co., 
and there is a slip supplement to no. 5. The following paragraphs 
appear in no. 1: " With this issue the Northwest ceases to be an 
amateur publication. It will be devoted entirely to philately and 
in the interests of stamp collectors". "A few files of volumes 1 
and 2 are left which will be sent to any who desire them. They 
do not in any manner relate to philately". 

Mis. St. Jour. 65 (6). 

NORTHWESTERN PHILATELIST. The North- 
western philatelist. 

Madison, Wis., The Northwestern Philatelist Pub- 
lishing Co., 1890. 
8°. 9 in.    No. 1, Nov., 1890. 
*.* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 61 (11). 

NORTHWESTERN PHILATELIST. The North- 
western philatelist. 

Milwaukee, Wis., Northwestern Philatelic Publishing 
Co., 1898. 

in.    No. 1, April, 1898. 
*,j* Wanting. 

NORTHWESTERN PHILATELIST. The North- 
western philatelist. 

Elk Point, S. Dak., J. C. Bicard and Bay I. Ellis, 
etc., 1899-1900. 
8°. 9 in. and 8 in.    9 nos. in 2 vols. 
Vol.   X.    Oct., 1899-Apl.,   1900.    Nos. 1-6. 

„    II.    May,        -July,     „ „    1-3. 
♦,* Nos. 1-5 measure 9 inches aad the remaining numbers, 8 
inches. Each number has a coloured paper wrapper and no. 6 
and the three numbers of vol. 11. were published by Ray I. Ellis. 
No. 6 is dated "March-April, 1900" and there is a two-page 
supplement with portraits to no. 2, vol 11. 

Mis. St. Jour. 101 (6). 

NOTES AND QUERIES.    Notes and queries.    A medium 
of intercommunication for literary men, general readers, 
etc.    No. 40.    October  1,  1892.    [Contains an article 

" Cancelling postage stamps," by Andrew W. Tuer.] 
London, B.C., John C. Francis, 1892. 

4°. 8J in. p. 264. Mis. St. Jour. 132 (7). 

  No. 167.    Eighth series.    March 9, 1895.    [Contains 
an article " Bibliography of philately," by P. J. Anderson.] 

London, E.C., John G. Francis, 1895. 
4°. 8J in. p. 192. Mis. St. Jour. 132 (7a). 

.  No. 240.    Ninth series.    August 2,  1902.    [Contains 
an article " Stamp collecting and its literature forty 
years ago/' by P. J. Anderson.] 

London, E.C., John G. Francis, 1902. 
4°. 9,1 in. pp. 81-83. Mis. St. Jour. 132 (7b). 

- No. 17. Tenth series. April 23, 1904. [Contains an 
article "Stamp collecting and its literature," by P. J. 
Anderson.] London, E.G., John C. Francis, 1904. 
4°. 8J in. pp. 322-324. Mis. St. Jour. 132 (7c). 
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NOTES AND QUERIES. The following is a complete 
list of the references to stamps, stamp-collecting and the 
Post Office to be found in " Notes and Queries". The 
list was compiled by Mr. P. J. Anderson and was pub- 
lished in the "Journal of the Philatelic Literature 
Society " of April, 1910 :— 
1851, Jan. 4 (1, in., 6) "ORIGIN OF PRESENT PENNY POSTAGE"— 

E. Venables.    [The incident told by Coleridge.] 
1851, Jan. 11 (1, iii., 27) "COLERIDGE AND THE PENNY POST"— 

C. W. D. 
1851, Jan. 25 (1, in., 62) " JOHN HILL'S PENNY POST IN 1659 "— 

E. M. B. 
1851, March 8 (1, in., 186) "EDMUND PRIDEADX AND THE FIRST 

POST OFFICE "—G. P. P. [Who was Prideaux ?] 
1851, April 5, etc. (1, in., 266, SOS).    Jleplies by Mercurii, Arun, 

J. B. Colman, J. D. S., and James Crossley. 
1853, Jan. 1 (vii., 3) " CHAPTER  IN THE HISTORY OF OUR POST 

OFFICE "—John    Bruce.      [Proclamations    of    James    i., 
1605-09.] 

1853, March 12 (1, vii., 258) "RIDDLES FOR THE POST OFFICE "— 
Cuthbert Bede. 

1853, July 2 (1, viii., 8) " POST OFFICE ABOUT 1670"—P. A. O. 
1853, Aug. 20 (1, VIII., 185) " RIDDLES FOR THE POST OFFICE "— 

Uneda. 
1854, April 15 (1, ix., 350) "POSTAGE SYSTEM OF THE ROMANS "— 

Ardelio.    [Where described ?J 
1854, June 10 (1, ix., 549). Replies by L and AMevs. [Bergier's 

Histoire des Grandes Cliemin& de L'Empire liotnain.] 
1854, Oct. 7 (1, X., 284) " ERRORS IN DATES OF POST OFFICE 

STAMPS"—R. H. [Postmarks.] 
1854, Dec. 2 (1, x., 442) " CHEAP POSTAGE "—Alpha. 
1854, Dec. 30 (1, x., 523) " PENY POST "—N. E. P. [This spelling 

on post marks.] 
1855, June 9 (1, xi., 442) " HISTORY OF THE POST OFFICE "—James 

Graves.    [Notice of date 1683.] 
1855, Aug. 18 (1, XII., 126) " A BOOKPOST QUERY "—Bookseller. 
1855, Sept. 8 (1, xii., 185) " HISTORY OF THE POST OFFICE "— 

H. T. G.    [Where to be found ?] 
1855, Sept. 29 (1, xii., 255). Reply by James Gilbert, referring 

to his Official Guide and to the First Annual Report by Lord 
Canning and Mr. Rowland Hill. 

1856, May 3 (2, i., 351) " INVENTION OF POSTAGE STAMPS "—W. W. 
[Quotation from Oalignani as to Swedish proposal in 1823.] 

1857, May 16 (2, n., 390) " POSTAGE AND BILL STAMPS"—A. A. D. 
[Invention of perforation.] 

1857, Aug. 20 (2, iv., 170) "ENVELOPES FIRST INTRODUCED "—Cl. 
Hopper. 

1857, Sept. 5, etc. (2, iv., 195, 279,397).    Replies by Delta, Edward 
Foss and Thomas Boys. 

1857, Oct. 24 (2, IV., 329) " COLLECTING POSTAGE STAMPS "—A. B. M. 
[To gain admission to a benevolent institution ?] 

1857,  Nov., 21 (2,  iv.,  421) " OBLITERATED  POSTAGE LABELS " 
[Replies by M. C. and J. C. Rickards.] 

1857, Dec. 19 (2, iv., 500) " COLLECTING POSTAGE STAMPS "—A. A. 
[Removal of obliterations.] 

1858, April 10 (2, v., 308) " Miss BCRDETT COUTTS DOES NOT COL- 

LECT POSTAGE STAMPS." [Reference to newly issued Report 
of Postmaster-General.] 

1859, July 16 (2, viii., 50) "IRISH STAMPS "—Abhba. [John 
Bourke's Collection.] 

1860, Jan. 21 (2, ix., 47) " POST OFFICE IN IRELAND "—Abhba. 
[When established?] 

1860, June 23 (2, ix., 482). As this query contains the earliest 
reference in print to Stamp Collecting proper, it is given 
in extenso:— 

" POSTAGE STAMPS."—A boy in my form one day showed me a 
collection of from 300 to 400 different postage stamps, English 
and foreign, and at the same time stated that Sir Rowland Hill 
told him that at that time there might be about 500 varieties on 
the whole. This seems a cheap, instructive, and portable museum 
for young persons to arrange ; and yet I have seen no notices of 
catalogues or specimens for sale, such as there are of coins, eggs, 
prints, plants, etc., and no articles in periodicals. A cheap 
facsimile catalogue, with nothing but names of respective states, 
periods of use, value, etc., would meet with attention. If there 
be a London shop where stamps or lists of them could be procured, 
its address would be acceptable to me, and to a score young 
friends." 

" S. F. CRESWELL." 

" The School, Tonbridge." 

1862, Feb. 22 (3, i., 149) "POSTAGE STAMPS "—I. S. A.   [Refers 
to the "present  rage for collecting postage stamps of all 
countries ".] 

1862, March 8, etc. (3, I., 195, 277, 357).    Replies by F. C. H., Jno. 
Wm. Phillips, Herus Frater. 

1862, May 17 (3, i , 393) " POSTAGE STAMPS "—J. S. A.   [Criticises 
Mount Brown's Catalogue.] 

1862, June 14 (3, i., 474) " POSTAGE STAMPS "—Delta.    [Plate of 
Mulready's design.] 

1862, July 26 (3, ii., 68) " PENNY POST "—R. Turner.    [Dockwra's 
Invention, 1697.] 
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1862, Aug.  16 (3 II., 125) "POSTAGE STAMPS "—Grime.    [U. S. 
stamps used for currency.] 

1863, Sept. 26 (3, iv., 247) "THE POSTAL SYSTEM"—S. Redmond. 
[References in Job and Esther.] 

1863, Oct. 31 (3, IV., 355).    Very full replies by Wynne E. Baxter, 
T. J. Buckton, W. I. S. Horton, and C. J. Elliott. 

1864, May 14 (3, v., 410) Her Majesty's Mails, by William Lewins, 
reviewed. 

1864, May 21 (3, v., 418) "FOREIGN POSTAGE STAMPS "—Stempel. 
[Inviting exchange.] 

1864, Aug. 20 (3, v., 143) " PENNY POSTAGE "—A. de Morgan. 
[Seven verses of a squib from a newspaper, which, by a casual 

date at the back, muss be of January, 1840 .... the sixth verse 
records the author's protest against the usual transfer, namely, 
that of the merit of the real labourer to the first government which 
is forced by opinion into adoption of his plan:— 

"O ROWLAND HILL, immortal man, 
How can we pay you for your plan ! 

To you our thanks, our pence are due: 
It was the Emp'ror of Japan 

As much as they that gave the U- 
niversal Penny Postage."] 

1865, Feb. 18 (3, vii., 132) " MONEY POST OFFICE ORDERS"—W. W. 
1863, April 1 (3, vii., 257) " POSTAGE STAMPS"—Q.    [Portrait of 

Queen Victoria engraved by Heath or Humphrys ?] 
1866, Jan.  13  (3,  ix.,  33)  "THE PENNY POSTAGE "—F. C. H. 

[Quotation from British Critic of January, 1842.] 
1868, July 18 (4, n., 50) " ORIGIN OF ENVELOPES "—W. Willey. 
1868, Sept. 5 (4, ir., 238).    Reply by P. A. L. 
186S, Nov. 7  (4,  11.,  440) "EARLY POST STAMPS "—W. Barrett 

Davis    [Earliest date ?] 
1870,  Feb.  19  (4,  v.  219)   " REDUCED  POSTAGE  FOR  PRINTED 

MATTER." 

1870, Oct. 15 (4, VI., 333) " THE NEW POSTAL CARDS ". 
1873, Jan. 11 (4, xr., 35) " POST OFFICE HISTORY "—T. 

1873, March 15 (4, xi., 214) " POPULAR SUPERSTITION : MILLIONS 
OF STAMPS."—Hyde  Clark.    [" The  Httle boy ought to be 
of full age by this time."] 

1873, Aug. 16 (4, XII., 125) " THE POST OFFICE in 1764 "—Jonathan 
Bouchier. 

1873, Nov. 15 (4, xii., 386) " POSTAGE PORTRAITS "—Everard Home 
Coleman.    [On U. S. stamps.] 

1874, Oct. 3 (5, II., 269) " POST OFFICE MONEY ORDERS in 1791 "— 
George Ellis. 

1874, Dec. 5 (5, ii., 452).   Replies by E. H. Coleman and C. W. E. 
1875, Sept. 25 (5, iv., 244) " THE POSTAL SYSTEM OF THE UNITED 

STATES "—M. M. J. 
1876, April 29 (5, v., 348) " THE GENERAL POST OFFICE "—G. P. 0. 
1877, Oct.  6  (5, VIII., 266) " PORTRAITS ON AMERICAN POSTAGE 

STAMPS "—J. de Boutillier. 
1877, Dec. 29 (5, viii., 506) " A MYSTERY SOLVED "—St. Swithin. 

[Obliterated  stamps  "sold  by thousands to decorate the 
whitewashed walls ot Japanese houses".] 

1879, Jan. 11 (5, xi., 23) "ANOTHER SURVIVAL"—Wm. Pengelly. 
[Blue lines on registered envelopes represent narrow ribbon 
formerly used.] 

1879, July 19 (5, xii., 48) " PASSENGER POSTAGE ''—F,   [Magazine 
article on.] 

1879, July 12 (5, xii., 26) " ENVELOPES "—Anon. 
1879, July 26 (5, xii., 74) " ENVELOPES "—E. Walford.    [Earliest 

date with franks.] 
1879, Sept. 20 (5, xii., 238, 478, 516).    Replies by E. McC, F. S., 

and Henry Campkin. 
1879, Aug. 2 (5, XII., 88) " PHILATELY AND PHILATELIST "—Abhba. 

[Derivation ?] 
1879, Aug. 30, etc. (5, xii., 172, 288, 256).   Replies by B. White- 

head, Edward H. Marshall, E. Walford, C. S. Jerram. 
1879, Nov.  15  (5,  xii.,  389)  ' BLACK  STAMPS "—Hermentrude. 

[Market value] 
1879, Dec. 13, etc. (5, xii., 474, 515).    Replies by Andrew Bryne 

and W. Lincoln. 
1881, Jan. 8 (6, in., 24) "STAMP ON PAMPHLETS 1712 "—Edward 

Solly. 
1882, Jan.   21  (6,  v., 46)  " THE PENNY POST ANTICIPATED "— 

William Platt.    [John Hill's Fen7iy Post, 1659.] 
1882, Feb. 4 (6, v., 94).    Reply by Henry B. Wheatley, who pro- 

poses to reprint Hill's tract. 
1882, Mar. 4 (6, v., 166) "THE PENNY POST, temp. Jac. II."—W. 

Frazer. 
1884,  June 28  (6,  ix., 508) "CARICATURES OF THE  MULREADY 

ENVELOPE   BY   LEECH,   PHIZ   AND   CBUIKSHANK "—P.   J. 
Anderson. 

1882, Aug. 2, etc. (6, x., 98, 234, 373, 478; xi., 33, 74, 117, 217). 
Replies by Hugh Tilsley, E. H. Coleman, Emily Cole, E. LI. 
Gwillim,   Algernon   Graves,   Cuthbert   Bede,   E.  A.   Fry, 
K. C. B., D. C. 

1884, Nov. 15 (6, x., 386) "THE FIRST (?) IDEA OF THE PENNY 
POST "—H. S. Ashbee.    [Reference in Trial of Titus Gates, 
and in State Poems.] 

1884, Dec. 13 (6. x., 468) " ENGRAVER'S PROOFS OP THE PENNY 
POSTAGE STAMP "—Algernon Graves. 

1884,  Dec.   20  (6,  x.,  496)    'BIRMINGHAM   MAGAZINE"—P.  J. 
Anderson.   [The Monthly Intelligencer.] 
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1885, Jan. 10 (6, xi., 37) "THE FIRST IDEA OF THE PENNY POST" 

—R H. Busk. 
1885, Jan. 17, etc. {6, xi., 53, 152).    Replies by D., C. A. Ward, 

Este. 
1885, Feb. 14 (6, xi., 12G) "OLD ENVELOPE "—Edward Peacock. 

[Of 1759.] 
1885, May 2.3 (G. XL, 406) " ORIGIN OF STAMP COLLECTING "—P. 

J. Anderson. 
1885, June 27 (G, xi., 517).    Reply by A. H. \V. Fynmore. 
1885, July 4 (G, xii., 10) " P )STAL FRANKS "—G. H. S. Wood. 
1885, July 25 (G, xiL, 7G).    Replies by E. Walford and G. F. R. B. 
1885, Nov. 28 (G, xii , 429) "JOHN LEECH AND MULREADY"—P. 

J. Anderson.    [Caricature of the envelope said to have ap- 
peared in Punch.] 

1885, Dec. 19, etc. (G, xii., 505; 7, in., 30, 152; x., 396).    Replies 
by G. F. R. B., Algernon Graves and E. H. Coleman. 

1889, Aug. 17 (7, viiL, 12G) "TWOPENNY POSTMEN "—G. S. 
1889, Oct. 12 (7, viii., 285) " SECRET CORRESPONDENCE BY MEANS 

OF POSTAGE STAMPS "—F. Chance. 
1839, Nov. 2 (7, viii., 353).    Reply by C. F. S. Warren. 
1890, Nov. 15 (7, X., 385) " POSTAGE STAMPS IN 1840 "—St. Swithin. 
1891, Jan. 10 (7, xi., 28) "THE PENNY POST"—W. Roberts. [Re- 

ference to Heraclitus Ridens, 1681.] 
1892, Feb. 13 (8, L, 12G) " ENVELOPES "—R. B P.    [Of 1755.] 
1892, Feb. 27 (8, i., 172) Reply by Fred Hendriks.    [1749.] 
1892, Aug.  13 (8,  II., 127)  " PERFORATION  OF ST.AMPS ' —E. I. 

Deleviguo.    [Date of invention ?] 
1892,  Sept. 3, etc.  (8, ii., 197, 254, 310, 374).    Replies by R. P. 

Chope, Andrew W. Tuer, Emily Cole, Urban, Este, J. Hales- 
Tooke, J. F. Mansergh.] 

1892, Oct. 1 (8, II., 264) " CANCELLING POSTAGE STAMPS "—Andrew 
W. Tuer.    [Illustrations of Mr. Whiting's proposed stamps.] 

1892, Oct. 8 (8, II., 298) "PENNY POST '—H. H. S. [London 
Oazette, May, 1679-80.] 

1893, Feb. 25 (8, in., 158) " PENNY POST '—C. W. Ernst. 
1894, June 30 (8, v., 509) " PHILATELY "—Patrick Maxwell. 

[Derivation ?] 
1894, Aug. 4 (8, VI., 93).    Replies by P. J. Anderson and W. T. 

Lynn. 
1894, July 7  (8, vi., 9) "AN  EARLY  POSTAL COVER "—Jas. B. 

Morris.    [Specimen in Rowland Hill's pamphlet of 1837.] 
1894, Aug. 11 (8, VL, 117).    Replies by E. H. Coleman and P. J. 

Anderson. 
1894, NOV. 10 (8, vi., 3G8) 'BIBLIOGRAPHY OF PHILATELY"— 

I. H. G. 
1895, March 9 (8, vii., 192).    Reply by P. J. Anderson. 
1895, Oct. 19 (8, viii., 306) "HIGH RATES OF POSTAGE "—E. 

Walford.    [£37 10s. on a single letter in 1815.] 
1895, Nov. 9 etc. (8, viii., 372; ix., 118). Replies by Robert 

Blair.    [£10 on a packet in 1837.] 
1896, Feb. 1 (8, ix., 88) "ENVELOPES"—B. [When first used in 

Europe ?] 
1896, March 7, etc. (8, ix., 194, 318).    Replies by G. L. Apperson 

and A. C. W. 
1896, Nov. 21 (8, x., 415) " MULREADY'S ENVELOPE CARICATURED " 

—H. G. Griffinhoofe. 
1896, Dec. 19 (8, x., 499).    Reply by E. H. Coleman. 
1897, May 29 (8, xi., 424) "THE QUEEN'S HEAD UPSIDEDOWN "— 

Thos. Ratcliffe. 
1897, June 12, etc. (8, xi., 476; xii., 18, 118, 238). Replies by 

George Angus, R. L., Erroll Sherson, Ralph Thomas, H. T., 
St. Swithin. 

1897, Dec. 11 (8, xii., 469) "STAMP COLLECTING "—Alfred F. 
Bobbins.    [Reference in Balzac!] 

1898, Feb. 5 (9, i., 115). Reply by W. Roberts. [Reference to his 
article in Fortnightly Review, May, 1894.] 

1898, Feb. 12 (9, i., 121) "THE POSTS IN 1677"—J. A. J. Housden. 
[Quotes irom St. Martin's Le Orand for January.] 

1898, April 23 (9, I., 326).    Reply by Dunheved. 
1898, Nov. 26 (9, ii., 425) " OLD POSTAGE STAMPS "—J. K. Laughton. 

[For the benefit of the Congo Mission I] 
1898, Dec. 10 (9, ii., 478).    Reply by Arthur Mayall. 
1899, Sept. 23 (9, iv., 246) " PROPOSED INTERNATIONAL POSTAL 

CONCESSION"—Ethel Lega-Weekes. 
1900, May 19 (9, v., 404) " STAMP COLLECTING "—Alfred F. Robbins. 
1900, June 23 (9, v., 501).    Reply by Holcombe Ingleby. 
1901, Nov. 23 (9, VIII , 419) " THE HALFPENNY PERIODICAL POST " 

—W. E. A. Axon.    [Suggested in 1848.] 
1902, March 22 (9, ix., 228) "PICTORIAL POSTCARDS "—F. T. Hib- 

gaine.    [Date of introduction ?] 
1902, April 12 (9, ix., 288) "SALE OF STAMPS FORBIDDEN BY IN- 

LAND REVENUE"—B. Y. 
1902, May 31 (9, ix., 438) " STAMP COLLECTING "—Alfred F. 

Robbins. 
1902, Aug. 2 (9 X., 81) "STAMP CTILLECTIKG AND ITS LITERATURE 

FORTY YEARS AGO"—P. J. Anderson. 
1902, Aug. 30, etc. (9, x., 172, 2.39, 333, 432, 470). Replies by I. 

C. Gould, H., David Murray, J. S. Curwen, F. 
1902, Aug. 16 (9, X., 127) " THE INVENTOR OF THE POST CARD"— 

F. T. Hibgame.    [Died at Keima, 14 July.] 
1902, Sept. 13 (9, x., 212) " PICTORIAL POSTCARDS "—F. T. Hib- 

game.    [First in 1865.] 
1903, March 7 (9, xi., 189) " POSTS IN EARLY TIMES "—J. A. J. 

Housden. 
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1903, March 28 (9, xi., 256).    Replies by W. C. B. and E. H. 
Coleman. 

1903, Sept. 26 (9, xii., 245) " ENVELOPES "—Com. Ebor.    [Their 
invention.] 

1903, Nov. 14, etc. (9, xil., 397, 434, 490; 10, I., 57, 133, 175). 
Replies by Eleanor C. Smyth (Sir Rowland Hill's daughter), 
H. G. Hope Thorne George (who refers to the use of stamped 
envelopes in Australia, before Howland Hill's scheme). Sir 
Herbert Maxwell, W. H. Peet, J. A. J. Housden, B. P. 
Merritt, G. C. W., W. A. Macray, John Pickford. 

1904, April 23 (10, i., 322) " STAMP COLLECTING AND ITS LITERA- 
TURE "—P. J. Anderson. 

1904, July 9 (10, ii., 38).    Replies by Wilmot Corfield, and G. C. W. 
1905, May 20 (10, in., 400) "USED POSTAGE STAMPS "—Ed. 
1906, Sept. 1, etc. (10, vi., 163, 182) " THE POST OFFICE" -John 

C. Francis. 
1906, Sept. 29, etc. (10, vi., 232, 251, 273, 315, 354).    Replies by 

Eleanor C. Smyth and Ralph Thomas. 
1906, Nov. 17 (10, VI., 400) " OLD POSTAGE STAMPS "—Ed. 
1906, Dec. 22 (10, vi., 487). Reply by Robert Pierpoint. [Walk- 

ing stick made of stamps.] 
1907, April 13 (10, vii., 289) " POSTAGE STAMPS 1830-62 "—B. T. K. 

Smith.    [Literary references to.] 
1907, Nov. 9,  (10, VIII., 370) "LONDON PENNY POST: WILLIAM 

DOCKWRA "—Harry J. Maguire. 
1907, Nov. 23 (10, viii., 410).    Reply by William Norman. 
1907, Nov. 23 (10, viii., 405) "OCEAN PENNY POST''—Edward 

Peacock. 

NOTICIERO FILATJ^LICO.    El Noticiero filat6lico. 
Mayaguez, Puerto Rico, Espinosa y Salgado, etc., 

1900-02. 

8°. 10-9 in.    15 nos. in 2 vols. 
Ist year.    July 1-Sept. 1, 1900, Jan. 1-May, 1901.    Nos. 1-8. 
2nd     „ „      -Dec, 1901, Apl., 1902.    Nos. 9-15. 
*^* Nos.. 4-15 were published by Pedro F. Espinosa, and no. 9 is 
printed in blue ink. Mis. St. Jour. 117 (21). 

NOTICIERO FILATl^LICO.    El Noticiero filatelico. 
Mayaguez, Puerto-Bico, Cesar A. Collado, 1904-05. 

8°. 9 in. and lOJ in.    14 nos. in 2 vols. 
1st  year.    July, 1904-July,   1905.    Nos.   1-12. 
2nd    „       Aug. -Sept., 1905.       „    13-14. 
*,* No. 1 measures 9 inches and the other numbers lOJ inches. 
No. 2 bears " Nvim. 11." nos. 5 and 6, 7 and 8, 10 and 11 and 13 
and 14 were severally published together.    There is no number 
for April, 1905, and nos. 13-14 have " ano 1" altered in pen and 
ink to " afTo 2 ".    Wanting no. 1. Mis. St. Jour. 152 (8). 

NOVA SCOTIAN PHILATELIST. The Nova Scotian 
philatelist. 

Amherst, N. S., The Nova Scotian Philatelic Pub- 
lishing Co., 1893-94. 
8°. 85-8^ in.    Nos. 1-4, 6-10, Jan., Mar., Apl., May, Aug., Sept., 
Oct.-Nov., Dec, 1893, Jan., 1894. 
*^* There is a paper wrapper to each number.    No no. 5 was pub- 
lished. Mis. St. Jour. 95 (6). 

NOVELTY    ADVERTISER    AND    REVIEW.      The 
Novelty advertiser and review. 

London, S.W., 0. Ventura and Co., 1880. 
8°. 7J in.    No. 1, May 1, 1880. 
* * There is a supplement of two pages printed on one side only. 

* Mis. St. Jour. 55 (5). 

NOVELTY GUIDE AND FOREIGN STAMP COL- 
LECTOR'S RECORD. The Novelty guide and foreign 
stamp collector's record.    Published half-yearly. 

Glasgow,   The  British  and   Foreign Novelty   Co., 
1882. 

8°. 7J in. [no number].    Winter, 1882. 
* * This is merely a price list of articles soli by the publishers. 

Mis. St. Jour. 80 (1). 

NOVISSIMA ANTOLOGIA. Novissima Antologia di 
scienza, filosofia, letteratura, arte e filateha. 

Napoli, Nicola Lapegna, 1904. 
8°. 9J in.    Vol. VIII., 2 nos. 
"Anno   VIII.    Fasc.   i.   [and]  11.    Nuova  Serie-Volume   Primo. 
Agosto, 1904 [and] Ottobre-Novembre-Dicembre, 1904." 
*^* Only partly philatelic.    There is a coloured paper wrapper to 
each number. Mis. St. Jour. 125 (9). 
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N. P. S. BULLETIN. N. P. S. bulletin. Devoted to the 
National Philatelical Society's exchange and auction de- 
partment. Also items of interest both social and phila- 
telic will be published. 

New York, G. W. D. Crittenton, 1895. 
Fol. 12 in.    Nos. 1-5, Feb., Mar., May, Nov., Dec, 1895. 
** Nos. 1 and 2 are printed on pink paper. 

Mis. St. Jour. 82 (6). 

NUEVA ERA. La Nueva era. Semanario politico, liter- 
ario y noticioso. Ano xv. Numero 688. 28 de Marzo 
de 1896. [Contains report of the Commission appointed 
by the Peruvian Philatelic Society to investigate the issue 
of certain provisional postage stamps at Tumbez and 
Piura from March 21st to April 30, 1895.] 

Piura, 1896. 
Fol. 17J in. p. 2. Mis. St. Jour. 115 (11). 

NUNAL NULIK.    See EIVISTA FILATELICA. 

NUTMEG STATE PHILATELIST. The Nutmeg State 
philatelist. 

New Britain, Conn., A. G. Hine, 1895. 
4°. 7f in.    No. 1, December, 1895. Mis. St. Jour. 93 (4). 
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NUTMEG   STATE   PHILATELIST.      Nutmeg   State 
philatelist. Mcriden, Conn., K. S. Dalgleish, 1902. 
16°. 6 in.    No. 1, October, 1902. 
*,* Advertised to appear with the title " Silver City philatelist," 
but the name was afterwards changed. Mis. St. Jour. 114 (4). 

N. Y. PHILATELIST.    The N. Y. philatelist.    A monthly 
philatelic journal. Neiv York, H. Sabel, 1889-90. 
8°. 8J in.    Nos. 1-8, June 1, 1889-Feb. 1, 1890. 
%* No. 6 is dated " November-December, 1889 " and there is a 
supplement of two pages, printed on one side only, to no. 4. 

Mis. St. Jour. 60 (2). 

[Continued as :] 

  The Philatelist. 
New York, The Philatelist Co., 1890. 

8°. 10 in.    Vol. II., nos. 1-5, Mar.-July 15, 1890. 
*,* There is a paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 60 (3). 

N.   Y.   PHILATELIST.    See  NEW  YOKK  PHILATELIST. 
1878-79. 
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OCCASIONS PHILATELIQUES.    Les Occasions phila- 
teliques.    Paraissant 10 fois par an. 

Ixelles-Bruxelles, C. Matton, 1900-03. 
8°. 9f in. Nos. 1-15, June, Nov., 1900, Mar., Apl., Dec, 1901, 
Jan.-Feb., Mar., Apl., May, July, Sept., Oct., Dec, 1902, Feb., 
Mar., 1903. 
*,* The contents'consist entirely of price lists and advertisements. 
No. 4 is wrongly numbered " no. 3". Amalgamated virith the 
" Annonce Philat61ique," Troyes, April, 1903. 

Mis. St. Jour. 90 (13). 

OCEANIA  PHILATELIC   JOURNAL.     The  Oceania 
philatelic journal. 

Bangitikei, New Zealand, S. J. Hoivard, 1904-05. 
8°. 8J-8J in.    Nos. 1-5, June,'July, September, 1901:, May, June, 
1905. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 153 (4). 

OCEANIC.    The Oceanic. 
Honolulu, Hawaiian Islands, Oceanic Stamp Co., 

1889. 
8'. 9 in.    Nos. 1-4, [no. 1, no date].    Mar., Apl., May, 1889. 
*,* This was the first philatelic journal published in the Hawaiian 
Islands. Mis. St. Jour. 22 (7). 

ODDS AND ENDS.    Odds and ends. 
Boston, Mass.,  J. F. Williams and B. J. Friery, 

1894. 
8°. 8| in.    Vol. IV., nos. 1-5, [?       ]-Dec., 1894. 
*^* Only partly philatelic.    There is a coloured paper wrapper to 
each number.    The first three volumes, part of which were pub- 
lished at Harlem, N. Y., contain no stamp matter.    Wanting all 
but no. 5, vol. IV. 

ODDS AND ENDS.    Odds and ends. 
Coopersville, Mich., F. A. De Vos, 1900-01. 

8°. 9J in.    9 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Aug.- Dec, 1900.    Nos. 1-5. 

„   II.    Jan.-Mar., May, 1901.      „    1-4. 
*,* Only partly philatelic.    There is a paper wrapper to each 
number.    Wanting no. 1, vol. 11. 

OESTERREICHISCHE      BRIEFMARKEN - ZEIT- 
UNG.    Oesterreichische Briefmarken-Zeitung. 

Wien, Anton Dtvoracek, 1897-99. 
8°. 9J in.    15 nos. in 3 vols. 
1st year.    Nov.     -Dec 17, 1897.    Nos. 1- 2. 
2nd    „       Jan. 15-   „   15, 1898.       „    1-12. 
3rd     „ „     15, 1899.    No. 1. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number commenc- 
ing with no. 1 of the second year. 

OESTERREICHISCHE      BRIEFMARKEN - ZEIT- 
UNG.    Oesterreichische Briefmarken-Zeitung. 

Wi-en, Max Cerbeano, 1905-06. 
Fol. \2l in.    22 nos. in 2 vols. 
1st year.    April 5-Dec. 24, 1905.    Nos. 1-15. 
2nd  „       Jan. 1-Apl. 10, 1906.       „    1- 7. 
*^* Each number has a coloured paper wrapper and nos. 5 and 6 
of the second year were published together, under the date " 25 
Marz, 1906". 

OESTERREICHISCHE 668 

OESTERREICHISCHE    CORRESPONDENZ.      See 
COBRESPONDENZ  SEYFRIED. 

OESTERREICHISCHE     PHILATELISTEN - ZEIT- 
UNG. Oesterreichische Philatelisten-Zeitung. Inter- 
nationales Organ fiir die gesammten Interessen der Phila- 
telie. 

Czernowitz,   Mdhrisch-Ostrau   [printed],  Hermann 
Mittelmann, 1889. 
8°. llj in.    No. 1, July 1, 1889. 
*,* A copy of the prospectus of the journal is bound up with the 
number. Mis. St. Jour. 73 (5). 

OFFERTENBLATT FUR BRIEFMARKEN-SAMM- 
LER. Offertenblatt fiir Briefmarken-Sammler. Gratis 
Beiblatt zum lUustrirten Briefmarken-Journal. 

Leipzig, Gebriider Senf, 1887- 
8°. 9J in. 
1st year. 
2nd 
3rd 

nos. in vols. 
July-Dec, 1887. 
Jan.- 

In progress. 
Nos.     1-   6. 

1- 12. 1888. 
1889.       „      19- 31. 

4th     „ „  -   „     1890.       „      32- 43. 
5th     „ „  -   „     1891.       „      44- 54. 
6th     „       [ „ ]-   „     1892.       „      55- 66. 
7th     „ „ -   „     1893.      „      67- 78. 
8th     ,. „   -   „     1894.       „      79- 90. 
9th     „ „  -   „     1895.       „      91-102. 

10th     „ „  -   „     1896.       „    103-114. 
11th     „ „  -   „     1897.      „    115-126. 
12th     „ „  -   „     1898.      „    127-138. 
13th     „ „  -   „     1899.      „    139-[150]. 
14th     „ „  -   „     1900.       „    151-162. 
15th     „ „  -   „     1901.       „    163-174. 
16th     „ „  -   „     1902.       „    175-187. 
17th     „ „  -   „     1903.       „    188-199. 
18th     „ „  -   „     1904.       „    199-210. 
19th     ., „  -   „     1905.       „    211-221. 
20th     „ „  -   „     1906.       „    222-233. 
*,* This is a supplement to the " lUustriertes Briefmarken- 
Joumal," with which it is bound up. There are two numbers for 
January, 1888, none for April, 1888, two numbers for December, 
1889, and two numbers for December, 1902. Nos. 11 and 12 for 
1891 were published together under the date " Nov.-Dez. 1891," 
and whole " No. 54 ". Nos. 1 and 7 for 1892 bear only the num- 
bers "55" and "61," respectively, and neither of them have any 
date. No. 74 has in error " no. 7," nos. 148-150 are wrongly num- 
bered 147-149, respectively. Nos. 189 and 190 have " nr. 3 " and 
" nr. 5" in place of " nr. 2" and " nr. 3," there are two numbers 
" 199 " one dated December, 1903, and the other January, 1904. 
no. 202 has no date, no. 209 is wrongly numbered " 208 " and 
there are two nos. " 217," one dated July, the other August, 1905, 

OFFERTENBLATT FUR BRIEFMARKENSAMM- 
LER.    OiTertenblatt fiir Briefmarkensammler. 

Miiiichen, S. Wolf, 1892. 
8°. 9J in.    No. 1, January, 1892. 
%* The above, which consists of a single leaf, forms a supplement 
to " Siiddeutsches illustrirtes Briefmarkenjournal". 

Mis. St. Jour. 58 (11). 

OFFERTEN-BLATT FUR FREIMARKEN - SAMM- 
LER UND HANDLER. Offerten-Blatt fiir Frei- 
marken-Sammler und Handler. 

Jyvdskyld, Finnland, Paul Lehnistedt, 1896. 
8°. 9 in.   Nos. 1-3, Jan. 20-Mar. 20,1896.      Mis. St. Jour. 90 (5). 
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OFFICE   INTERNATIONAL   DES   COLLECTION 
NEURS.    Office international des coUectionneurs. 

Lyon, P. Jaud, 1901 
8°. 8| in.    Nos. 1-6, May-Sept., 1901. 
*,* Only partly philatelic. Each number has a paper wrapper. 
No. 3 is dated " Juillet-Aoiit, 1901," nos. 5 and 6 are each dated 
" Septembre, 1901 " and there is no no. i. 

Mis. St. Jour. 112 (6). 

OFFICIAL BULLETIN.    Official bulletin. 
San Antonio, Texas, The Texas Philatelic Associa- 

tion, 1896-97. 
8°. 9J in.    Nos. 1-7, Oct. 1, 1896-Apl. 1, 1897. 

Ms. St. Jour. 92 (12). 

OFFICIAL   GAZETTE.     Official gazette for the Inter- 
national Philatelic Union. 

Btiry St. Edmund's, etc., C. H. Nunn, etc., 1889-91. 
4°. 9J in. Nos. 1-25, Feb., 1889-Mar., 1890, April and May, June, 
July and Aug., Sept., 1890-April, 1891. 
*,* Nos. 12-18 were published by S. F. Bickers at Bristol, and nos. 
19-25 formed supplements to the " Stamp collectors' journal," 
published by C. H. Nunn, at Bury St. Edmund's. Nos. 2 and 3; 
4 and 5; 6, 7, 8 and 9 ; were severally published together. 

Mis. St. Jour. 45 (7). 

OHIO PHILATELIST.    The Ohio philatelist. 
Cincinnati, 0., G. Bodenherg, 1878-81. 

8°. 8| in.    Nos. 1-12, Sept., 1878-Feb., 1881. 
*,* Nos. 1 and 2 were published together under the date " Sep- 
tember and October, 1878". No. 3 appeared in "May, 1879" 
and is found printed on white and also on coloured paper: nos. 
4, 5, 6 were published together, in " January, 1880 " ; nos. 7, 8, 9 
together, in " May, 1880 " and nos. 10, 11, 12, together, in " Feb- 
ruary, 1881". Mis. St. Jour. 24 (1). 

OHIO PHILATELIST.    The Ohio phUateHst. 
Westerville, 0., etc., H. W. Keller, 1888-89. 

S-^. 8J-8I in.    Nos. 1-8, Apl.-Sept., 1888, Jan., June, 1889. 
*^* Nos. 4-8 were published at Lancaster, O.    No. 1 is octavo 8J 
inches and the other numbers 8| inches.    Nos. 4 and 5 were pub- 
lished together under the date " July and August, 1888". 

Mis. St. Jour. 26 (8). 

OHIO PHILATELIST.   The Ohio philatelist.   A monthly 
magazine devoted to the interest of stamp collecting. 

Cardington, 0., H. A. Kreis and Co., 1891-92. 
8°. 8f in.    Nos. 1-4, Aug., Sept., Oct., 1891, Jan., 1892. 
•„* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 46 (9). 

OHIO PHILATELIST.    The Ohio philatelist. 
Pearl, 0., B. L. Doak, 1899-1900. 

16°. 6J in. 8°. 8 in. 7 in. and 8| in. 15 nos. in 3 vols. 
Vol. I. Sept.,1899-Feb.,  1900. Nos. 1-6. 
„ II. Mar.    -Aug. 10, 1900.  „ 1-6. 
„  III.    Sept. -Nov.       1900.      „    1-3. 

*^* Each number has a paper wrapper. Nos. 1-5 are 16°.; no. 6 
is octavo, 8 inches; nos. 1-6, vol. 11., are octavo, 7 inches and the 
numbers of vol. iii., are octavo 8J inches. Nos. 4 and 5, vol. 11., 
and nos. 2 and 3, vol. iii., were severally published together. 

Mis. St. Jour. 102 (4), 

OHIO PHILATELIST.    The Ohio philatehst. 
Cleveland, 0., Croivell Stamp Company, 1904. 

4°. 7| in.    No. 1, November, 1904. 
*,* Edited by W. C. Stable. Mis. St. Jour. 148 (10). 

OHIO  STAMP.    The  Ohio  stamp.    A  monthly  journal 
devoted to the interests of stamp collectors. 

Cleveland, 0., M. G. Fox, 1893. 
8°. 8i in.    No. 1, April, 1893. Mis. St. Jour. 63 (9). 

OHIO STAMP JOURNAL.    The Ohio stamp journal. 
Cincimiati, 0., Chas. E. Miller, 1877. 

8°. 6| in.    No. 1, January, 1877. 
*,* Wanting. 

OHIO STAMP NEWS.    Ohio stamp news. 
Garrettsville, 0., Harris and Sanford, 1892-93. 

4°. 7 in.    Nos. 1-6, June, Sept., Oct., Nov., 1892, Jan., Feb., 1893. 
Mis. St. Jour. 67 (2). 

OHIO STATE JOURNAL. Ohio State journal. [United 
States.] September 13, 1891. [Cuttings of the article 
" Curious collections. Stamps rare, old and select, 
gathered by Columbus lovers of the pastime . . .," are 
mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi., pp. 187, 188.] 

OKLA. PHILATELIST.    The Okla. philatehst. 
Stillwater,  Okla.,  The Philatelic Mailing Agency, 

etc., 1901-02. 
16°. 6J in. Nos. 1-6, Dec, 1901, Jan., May 15-Aug., 1902. 
*^* There is a paper wrapper to each number. The title on the 
wrappers of nos. 1 and 2 reads " The Oklahoma philatelist"; 
nos. 3-5 were published by Dalton and Hale and no. 6 by Clarence 
Dalton. No. 6 is dated " July 15, 1902 " in place of August, ex- 
cept on the wrapper, which is correct.       Mis. St. Jour. 104 (11). 

OKLAHOMA PHILATELIST.    See OKLA. PHILATELIST. 

OLD CURIOSITY SHOP.    The Old curiosity shop. 
Cleveland, 0., etc., Clemens and Co., etc., 1882-90. 

Fol. 12 in., 8°. 10^-11 in- and 8-9J in.    57 nos. in 9 vols. 
Vol.    I.    Dec, 1882-Jun3, 1883.    Nos. 1- 6. 

„     II.    July -Dec, 1883.       „    7-12. 
„   III.    Jan. -June, 1884.       ,,    1- 6. 
„ [IV. and v.] (Numbered i.) June, 1886-May, 1887.    Nos. 1-12. 
„    VI.    July-Oct., 1887.    Nos. 31-34. 
„   VII.    Feb.-May, 1888.       „    35-38. 
„ VIII.    Oct. 1888-[? Sept.] 1889.    Nos. 39-44 and 7-12. 
„ IX. Jan.-Dec, 1890. Nos. 1-7. 

*,* Only partly philatelic. Nos. 1-6 were published by Clemens 
and Co., Cleveland, nos. 7-18 by W. M. Clemens, Cleveland, nos. 
19-31 by W. B. Brockway, Jamestown, N. Y., nos. 32-34 by W. M. 
Clemens, Jamestown, nos. 35-37 by C. R. Orcutt, San Diego, Gal., 
no. 38 by C. R. Orcutt and Co., San Diego, nos. 39-50 by E. M. 
Haight, Riverside, Cal., nos. 51, 52 by the Collector Publishing 
Co., San Francisco., Cal., and nos. 53-57 by A. Macdonald, San 
Francisco. Nos. 1-6, 36-38 and [54-57] are folio and the remain- 
ing nos. are octavo. Nos. 27, 28, 44 and 45 contain supplements 
and nos. 7-13, 31-35, and 38-53 have paper wrappers. No. 6, vol. 
I., is dated "May and June, 1883," no. 2, vol. ix., "February, 
March, 1890" and there are no numbers for June-September, 
1890.    Wanting Vol. viii., no. 12. 

Vols. i.-iii. are bound up in.    Mis. St. Jour. 3 (1). 

"OLD PUT" PHILATELIST.    The "Old Put" phila- 
telist. Putnam, Conn., Clarence W. Chase, 1901-02. 
8°. 8-7| in. and 10 in. 8 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Nov., 1901, Jan.-May, 1902.    Nos. 1-6. 

„   II.    June-July, 1902.    Nos. 1-2. 
*^* Nos. 1-6 have paper wrappers and measure 8-71 inches.    The 
numbers  of vol. 11. measure 10 inches and have no wrappers. 

Mis. St. Jour. 142 (6). 

OLDHAM   PHILATELICAL   TIMES.     The   Oldham 
philatelical times. 

Oldham, Greaves, Bothwell and Co., 1885. 
8°. 7Hi ill-    Nos. 1-3, May-July, 1885. 
*»* Wanting no. 2. Mis. St. Jour. 80 (4). 

CLEAN STAMP. The Olean stamp. 
Clean, N. Y., L. Lawrence, 1897. 

in.    Nos. 1-3, April-June, 1897. 
*^* Wanting all three nos. 

OLHO DE BOI.    O Olho de Boi.    Jornal commemorativo 
ao jubileo do primeiro sello postal do Brazil. 

Bio   Grande,  Brazil,  Philatelistas  rio-grandenses, 
1893- 
Fol. 13 in.    " Numero unico," July 1, 1893. 

Mis. St. Jour. 86 (6). 

OLLA PODRIDA.    Olla podrida. 
Heckatoo, Ark., Sam. G. Smith, 1886. 

8°. 8-8J in. and fol.   11 in.    Nos. 1-3, February-April, 1886. 
*^* Only partly philatelic.    Nos. 1 and 2 are octavo, no. 3 is folio, 
and nos. 2 and 3 are numbered in Roman numerals.    Cuttings of 
the philatelic portions of no. 3 are also mounted in Stamp Scrap- 
book, vol. v., pp. 14, 15. Mis. St. Jour. 130 (14). 

OMAHA MONTHLY PHILATELIST.   Omaha monthly 
philatelist. 

Omaha, Neb., Omaha Stamp and Coin Co., 1901-02. 
8°. 9 in. 14 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Jan., Mar., May, June-July, Aug., Sept.-Oct., Nov., Dec, 

1901.    Jan.-Feb., March-April, 1902.    Nos. 1-12. 
„   II.    June-July, Sept.-Oct., 1902.    Nos. 1-2. 

i 
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*,* No. 4 is dated " June-July, 1901". Nos. 6 and 7 and 10 and 
11 were severally published together under the respective dates 
"Sept.-Oot., I'JOl," and " Jan.-Feb. 1902" and no. 12 is dated 
"March-April, 1902". Each number has a paper wrapper and 
nos. 10 and 11 have "1901" in place of "1902" except on the 
wrappers, which have the correct year. Nos. 10-12 and nos, 1, 2, 
vol. II., have the words "and Numismatist" added beneath the 
title on the paper wrappers. Mis. St. Jour. 101 (8). 

OMAHA PHILATELIST.    The Omaha philatelist. 
Omaha, Neb., E. L. Shepard, etc., 1896-98. 

8°. 9 in. 19 nos. in 5 vols. 
Vol.   I.    Sept.-Dec, 1896.    Nos. 1-4. 

„    II.    Jan. -Apl.,  1897.       „    1-4. 
„   III.    May -Aug.,     „ „    1-4. 
„   IV.    Sept.-Dec.,     „ ,,    1-4. 
„     V.    Jan. -Mar., 1898.      „    1-3. 

*,* Nos. 3 and 4 of vol. i., and nos. 1 and 2 of vol. 11. were pub- 
lished by Shepard and Thurston.    Each number has a coloured 
paper wrapper. 

ONCE A MONTH.    Once a month or, the stamp collec- 
tor's advertiser.        Manchester, G. Gloyn, etc., 1863-64. 
8°. 11-11 in. and 4°. 10 in. Nos. 1-5, Sept. 15, 1863-Jan. 20, 1864. 
•,*Nos. 1-3 are octavo and nos. 4, 5, quarto. The last number 
was published by Q'oyn, Alley and Gloyn. Nos. 1-3 consist en- 
tirely of advertisements. 

  [New Series.] Manchester, G. and H. Gloyn, 1864. 
4°. 8J in.    Nos. 1-9, Mar. 15, May 1-Dec. 20, 1864. 
*^* Tiiere is a coloured paper wrapper to each number.    A copy 
of the prospectus is bound up with the iournal.    A second copy 
of no. 9 is bound up with the late Miss Fenton's working copies 
of vols. I., II., of the " Stamp collector's magazine". 

ONCE A WEEK.    Once a week.    No. ccxv.    August 8, 
1863.    [Contains an article " Timbromanie ".] 

London, E.G., Bradbury and Evans, 1863. 
8°. 94 in. pp. 193-195. 
*,* The number has a paper wrapper. Mis. St. Jour. 141 (5). 

ONCE IN A WHILE.    Once in a while. 
Ganton, 0., T. G. Nighman, Jr., 1875-76. 

*,* Cuttings of the " Stamp collectors' column [or] corner," etc., 
in vol. I., nos. 1, 2, 3, 4 and 6 and vol. 11., nos. 1, 2-3, dated re- 
spectively, Jan.,'Mar., Apl.,May, 1875, Jan., Mar., Apl. and May, 
1876, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. 11., pp. 73, 74 and 
vol. III., pp. 123-128. 

ONE DIME.    One dime. 
Salem, Ind., Gharles W. Peugh, 1887-93. 

82°. 5 in. and 4°. 7-6J in. 65 nos. in 6 vols. 
Vol.   I.   Dec, 1887-Nov., 1888.    Nos. 1-12. 
„  II.   „  1888- „  1889.  „  1-12. 
„ III.  „  1889- „  1890.  „  112. 
„ IV.  „ 1890- „  1891.  „  1-12. 
„  V.  „ 1891- „  1892.  „  1-12. 
„ VI. „ 1892-Apl., 1893. „ 61-65. 

*,* Vols. I.-III. and nos. 1-3 of vol. iv. are 32°. and the remaining 
numbers are quarto. There is a coloured paper wrapper to each 
number. The wrapper of no. 1, vol. i., gives the place of publi- 
cation as Kossuth, Ind., as do the wrappers of all subsequent 
numbers, commencing with no. 4, vol. iv. 

ONEONTA PHILATELIST.    The Oneonta philatelist. 
Oneonta, N. Y., Oneonta Stamp Association, 1898. 

in.    Nos. 1-4, April-July, 1898. 
*,* Wanting all four nos. 

ONTARIO PHILATELIST.    The Ontario philatelist. 
St.  Gatharines, Out., Widdicombe and Beatty, etc., 

1896-98. 
8°. 8|-9 in.    19 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Mar., 1896-April, 1897.    Nos. 1-12. 

„    II.       „ -Sept., 1898.       „    1- 7. 
*,*Nos. 4-12, vol. I., were published by W. A. Beatty and the 
seven numbers of vol. 11. by R. G. Widdicombe. Nos. 11 and 12 
were published together under the date " March and April, 1897 " 
and there is a coloured paper wrapper to each number. No. 5 is 
dated " August, 1896," but the wrapper has "July and August, 
1896 ". There is no number for February, 1897. The journal was 
consolidated with the " Stamp reporter" of St. Catharines, Ont., 
after September, 1898. Mis. St. Jour. 95 (5). 

ONTARIO  STAMP  JOURNAL.     The  Ontario  stamp 
journal. 

Niagara Falls South, Ont., M. H. Bigger, 1888. 
8°. 8f in.    No. 1, October, 1888. Mis. St. Jour. 56 (5). 

OPINION FILATELICA CHILENA    672 

OPINION FILATELICA CHILENA. La Opinion 
filatelica chilena. 

Santiago de Ghile, Jose Ignacio Vives Solar, etc., 
1894-95. 
8°. 10 in.    Nos. 1-10, July 1, 1894-June 15, 1895. 
*^* Nos. 9, 10 were published by Agustin Rojas L.    No. 1 has the 
date " 1884 " altered to " 1894," no. 2 has the date " Julio " pasted 
over with a label beating " Agosto," and there is no number for De- 
cember, 1894, or for April, 1895. Mis. St. Jour. 130 (2). 

ORANGE CITY PHILATELIST. Orange City phila- 
telist. Orange, N. J., W. L. Brower, 1890. 
8°. 8^ in.    Nos. 1-2, January-February, 1890. 

Mis. St. Jour. 32 (2). 

ORANGE COUNTY PHILATELIST. The Orange 
County philatelist. Published monthly in the interests 
of stamp collecting. 

Middletown,  Orange   Gounty, N.   Y.,  The   Orange 
Gounty Philatelist Go., 1890. 
16°. 5| in.    No. 1, August, 1890. Mis. St. Jour. 68 (6). 

ORIENT. The Orient. Volume in., no. 2, June, 1885. 
[Contains an article " The Rarest stamp," reprinted from 
the " Toronto philatelic journal ".] 

New York, H. W. Warner and F. M. Warner, 1885. 
8°. 9i in. p. (2). Mis. St. Jour. 143 (10). 

ORIENT PHILATELIQUE.    L'Orient philat61ique. 
T.-Severin, Boumanie, Virgile Samboteano, 1897. 

8°. lOf in.   [No. 1], March 1, 1897. 
*,* The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 110 (8). 

ORIENTAL JOURNAL OF PHILATELY. The Oriental 
journalof philately. [Prospectus of a journal to be pub- 
lished by A. Woodward, Yokohama, on December 1, 
1894, but which was never issued.] 

Mis. St. Jour. 123 (4). 

ORIENTALISCHE PHILATELIST. Der Orientalische 
philatelist. Gonstantmople, J. Melkenstein, 1886-87 
8°. llj in.    Nos. 1-6, July 25, Sept. 4, Oct. 8, Nov. 15, 1886, Feb. 
5, Mar. 15, 1887. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number.    No. 6 was 
edited by Robert Hruby. Mis. St. Jour. 73 (4) 

ORIGINATOR.    The Originator.    An  amateur and phi 
latelic publication. 

Beading, Pa., H. F. Nickolaus, 1903 
8°. 9J in.    Nos. 1-2, January 1, February, 1903. 
•,• Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 143 (12) 

ORTSSTEMPEL. Der Ortsstempel. Festschrift zur Stift 
ungsfeier des " Philatelisten-Vereins, Essen ". 

Essen, 1894 
Fol. 13J in.    2nd year.    No. 1, January 30, 1894. 
*,* Printed by autographic lithography and the contents are of a 
humorous description. Mis. St. Jour. 128 (15) 

OTTAWA PHILATELIST.    The Ottawa philatelist. 
Ottawa, F. L. Ghevrier, etc., 1892-93. 

8°. 8J in.    Nos. 1-4, [Oct.], 1892-Dec., 1892, April, 1893. 
*,* Nos. 2-4 were published by W. J. Sabourin.    No. 1 is dated in 
error " December, 1892," and nos. 1-3 have coloured paper wrap- 
pers.    No. 4 has the number in Roman figures. 

Mis. St. Jour. 56 (2). 

OUR ADVERTISER.    Our advertiser. 
Boston, Mass., [?       ]. 

in.    No. 1. 
*»* Only partly philatelic.   The number has no date.    Wanting. 

OUR AMERICAN YOUTH.    See AMEEICAN BOYS. 

OUR AMERICAN YOUTH AND THE PHILATELIC 
CHRONICLE.    See AMERICAN BOYS. 

OUR BOYS AND GIRLS JOURNAL.    Our boys and 
girls journal. Minneapolis, Minn., [?        ], 1904. 

in.   Nos. 1-   . 
*,* Only partly philatelic.    Wanting all nos. 
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OUR BOYS' MAGAZINE. Our boys' magazine. Vol. 
XV. No. 169. January, 1901. [Contains an article 
"Notes on stamp-collecting. The stamps of Japan," by 
H. M. Gooch.] 

London, E.G., The Scripture Union, 1901. 
8°. 8J in. pp. 4-6. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 64 (1). 

OUR CALENDAR.    Our calendar. 
Iowa City, loiva, etc., Western Philatelic Agency, 

etc., 1892. 
8°. 8| in.    Nos. 1-2, January-April, 1892. 
*.* No. 2 was published by Howard P. Boyle, at Washington, D. C. 

Mis. St. Jour. 46 (2). 

OUR HOME AND SCIENCE GOSSIP.    Our home and 
science gossip. Bock ford. III., [?        ], 1881-82. 
*,* Cuttings of the portions headed " Stamp collector " and " Phi- 
lately," etc., from vol. v., no. 12, dated November, 1881, and from 
vol. VI., nos. 5 and 6, dated May and June, 1882, are mounted in 
Stamp Scrap-book, vol. iv., p. 100 and in vol. v., pp. 73-75. 

OUR HOME COMPANION.    Our home companion. 
Jersey City, N. J., Companion Publishing Co., 1886. 

*J^ Cuttings of the philatelic portions from nos. 1-6, dated March- 
June, September and October, 1886, are mounted in Stamp Scrap- 
book, vol. v., pp. 1-13. 

OUR MONTHLY VISITOR.    Our monthly visitor. 
Fitchburg,  Mass.,  The  New  England Publishing 

Association, 1887. 
\* Cuttings of the " Philatelic department," etc., from vol. ix., 
nos. 3, 4, 6, and 7, dated May, June, August and September, 1887, 
are mounted in Stamp Scrap-book, vol. v., pp. 148-158. 

OUR MUTUAL FRIEND.    Our mutual friend. 
St. Louis, Mo., Paragon Stamp Emporium, 1897. 

32°. 4f in.    No. 1, January, 1897. Mis. St. Jour. 150 (4). 

OUR NEWS. Our news. A bi-monthly journal devoted 
to amateurdom. Cincinnati, 0., G. W. Logan, 1881. 
8°. 7J in.    No. 1, September, 1881. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 41 (1). 

OUR OWN FIRESIDE.    Our own fireside. 
Toronto and Whitby, Canada, J. S. Bobertson and 

Bros., 1883. 
*»* Cuttings of the " Philatelic department," etc., from the num- 
bers dated April, May, July and August, 1883, are mounted in 
Stamp Scrap-book, vol. iv., pp, 122-127. 

OUR PHILATELIA.    Our philatelia. 
Providence, B. I., George H. Hope, 1896-97. 

8°. 9J in.    Nos. 1-4, Dec, 1896-Mar., 1897. 
*,* Nos. 3, 4 were published together under the date " February- 
March, 1897 ". Mis. St. Jour. 92 (11). 

OUR PROGRESSIVE YOUTH. Our progressive youth. 
Formerly The Wide awake. 

New York, Harry K. Zust, 1885-86. 
Fol. 12-11 in. and 8°. 8^ in.        nos. in 2 vols. 
Vol.   I. 1885.     Nos. 1- 

„   II.    Jan.-Feb., 1886.        „    1-2. 
*,* The numbers of vol. i. are folio and those of vol. 11. are octavo. 
The library contains copies of nos. 7 and 8, vol. i., and of nos. 1 
and 2, vol. 11., and in addition cuttings of the " Stamp depart- 
ment," etc., from nos. 5 and 6, vol. i., which were published to- 
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gether with the date May and June, 1885, and from no. 8 of 
October, 1885, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. v., pp. 
75-79. No. 7 is dated July, 1885. No. 1, vol. 11., has a paper 
wrapper and no. 2, vol. 11., contains no philatelic matter beyond 
advertisements.    Wanting vol. i., nos. 1, 2, 3, 4, and after 8. 

OUR STAMP CIRCULAR.    Our stamp circular. 
Cincinnati, 0., F. L. Mills, i 

=. 8| in.    No. 1, April, 1888. 
J^ Printed on yellow paper. Mis. St. Jour. 147 (4). 

OUR STAMPIC EXCHANGER.   Our stampic exchanger. 
Mile Bun, Pa., P. E. A. Conrade, 1894. 

16°. 5J in.    Nos. 1-5, [? Jan.]-June, 1894. 
%*No. 5 is dated "May and June, 1894".    Wanting nos. 1, 2, 
3,4. 

[Continued as:] 

The Stampic exchanger. 
Mile Bun, Pa., P. E. A. Conrade, etc., 1894-96. 

16°. 5J in. and 32°. 4 in.    4 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.   [? July], Sept., 1894.    Nos. 6-7. 

„   II.    Oct.,      Dec, 1896.      „     1-2. 
%* The numbers of volume i. are 16°. and those of volume 11. are 
32°.    The two numbers of vol.  11.  were published by P. E. A. 
Conrade and Co.    Wanting vol. i. no. 6. 

OUR VISITOR.    Our visitor. 
Kansas City, Kan., George Griffith, 1894-95. 

8°. 8| in.   Nos. 1-6, [?       ]-January, 1895. 
*,* Only partly philatelic.    No. 6 has the sub-title " Official organ 
of the Golden  Hours Corresponding Stamp  &  Exchange  Club 
(596)" and has a coloured paper wrapper.    Wanting nos. 1, 2, 8, 
4,5. 

OUR WORLD.    See AMATEUR WORLD {Baltimore, Md.). 

OUR YOUNG PEOPLE.    Our young people. 
Mihvaukee, Wis., The Young People Co., 1899. 

8°. 9J in.    Vol. VII. nos. 22, 23, May 1, 15, 1899. 
%* These two numbers contain a philatelic department with the 
heading "Stamp Collector". 

OUR YOUTH.    Our youth. 
New York, Phillips and Hunt, 1888. 

*,* Cuttings of the philatelic portions from vol. vii., no. 1, whole 
no. 157, dated December 1, 1888, are mounted in Stamp Scrap- 
book, vol. VI. p. 10. 

OVERLAND MONTHLY. The Overland monthly. Vol. 
XII. No. 5. May, 1874. [Contains an article " Cape 
Horn Post-Office," by Leonard Kip.] 

San Francisco, Gal., J. H. Carmany and Co., 1874. 
8°. 9 in. pp. 424-433. 
• * The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 21 (9). 

OXFORD PHILATELICAL MONTHLY. The Oxford 
philatelical monthly. 

Oxford, Williams, Taphouse and Co., 1885. 
8°. 8i in.    Nos. 1-2, June-July, 1885. 
* * Succeeded by the •' Philatelic Mercury ". 

Mis. St. Jour. 30 (13). 

I.—23 
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p. A. OF I. BULLETIN.    The P. A. of I. Bulletin. 
Grinnel, Iowa, The Philatelic Association of Iowa, 

1889. 
8°. 7| in.   No. 1, Nov. 1, 1889. Mis. St. Jour. 66 (6). 

PACIFIC AMATEUR JOURNAL.    The Pacific amateur 
journal. 

San Francisco, Gal., H. B. Standerwick and Fred. 
Lake, 1876. 
*,j* Cuttings of " Our philatelic corner," etc., from nos. 1, 2, 3, and 
4, dated May 15th, June ISth, July 16th and August 15th, 1876, are 
mounted in Stamp Scrap-book, vol. iii., pp. 91-104. 

[Continued as:] 

- The Pacific journal. 
San Francisco, Col., H. B. Standerwick, etc., 1876- 

77- 
*,* Cuttings of " Our philatelic corner," etc., from nos. 6, 6, 7, and 
8, dated October 15th, November 15th, 1876, January 15th and 
February 15th, 1877, are mounted in Stajnp Scrap-book, vol. in., 
pp. 104-113.    Nos. 7 and 8 v?ere published by Wilson, Perrin and 
Wilson. 

PACIFIC JOURNAL.    See PACIFIC AMATEUR JOURNAL. 

PACIFIC MAGAZINE.    The Pacific magazine. 
Riverside, Cal., [? ], 1898. 

in.    No. 1, July 1, 1898. 
*^j* Only partly philatelic.    Wanting. 

PAIS. El Pais. Madrid. Diario politico y literario. Ano 
I. Num. 164. 16 de Agosto de 1870 : Num. 224. 22 
de Octubre de 1870: Num. 250. 23 de Noviembre de 
1870.    [Contain articles by Dr. Thebussem.] 
*,* The three articles have been cut out and mounted in Mis. St. 
Jour. 43 (4, 4a, 4b.) 
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PAPIER - UND   SCHREIBWAREN-ZEITUNG. 
PHILATELISTEN-ZEITUNG {Berlin). 

See 

PARIS-POSTAL.    Paris-postal. 
Paris,  Amiens,   [printed],   Ch.  Schaupmeier,  etc., 

1891-92. 

Fol. 12| in.    Nos. 1-9, June 15-Nov. 20, 1891, Jan. 10-Mar. 15, 
1892. 
*,* Nos. 8 and 9 vfere published by Th. Lemaire and these two 
numbers are printed on buff paper. Mis. St. Jour. 74 (6). 

PARIS-POSTE.   Paris-posts.   Journal philath6Iique illustr^ 
paraissant le 15 de chaque mois. 

Paris, V. Gruat, 1887-88. 
Fol. 12 in. "Numero-Specimen. 15 Octobre, 1887," and nos. 1- 
2, Feb. 15-Mar. 15, 1888. 
*^* There are several supplements to the above, and also supple- 
ments dated " ler Mars, 1888, ler Avril, 1888,10 Mai, 1888, 3 Juin, 
1888, ler Juillet, 1888, ler Septembre, 1888," and " ler Octobre, 
1888 ". These last seven bear the title " ^lucubrations Centeniales 
Philat61i(jues, 1789-1889", Mis. St, Jour. 82 (5). 

PARK  CITY COLLECTOR.    The Park  City collector. 
Bridgeport, Co7in., Bennett and Hunt, 1888-89. 

8°. 9 in.    Nos. 1-5, Oct., Nov., 1888, Dec, 1888 and Jan., 1889, 
Mar., 1889. 
*,* Only partly philatelic.    Nos. 3 and 4 were published together. 

Mis. St. Jour. 22 (5). 

PATROL.    See STAMP DEALERS OWN. 

PEARL.    The Pearl.    " Hie et ubique." 
Toronto, Pearl Publishing Co., 1876-77. 

8'. 9 in.    15 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.   Jan. -July, 1876.    Nos. 6-12. 

„ II. Aug., 1876-Mar., 1877. „ 1- 8. 
*,* Only partly philatelic. The " Stamp advocate " of Toronto 
was consolidated with the " Pearl" after the issue of no. 5 of the 
latter journal and henceforth a stamp department was added to 
the " Pearl," nos. 1-5 of which icontain no philatelic matter. 
There are supplements of (2) pp. to nos. 6, 9 and 10, vol. i., and 
also to nos. 1 and 5, vol. 11. and nos. 11 and 12, vol. i., and 3 and 4, 
vol. II., were severally published together under the dates "June 
and July, 1876" and "Oct. and Nov., 1876," respectively. The 
latter only bears " No. 3 " in place of " Nos. 3 and 4 ". 

Mis. St. Jour. 24 (6). 

PEARL.    The Pearl. 
Syracuse, N.Y., Gray and Coan, 1888-89. 

8°. 9J in.    Nos. 1-4, Oct., 1888-Jan., 1889. 
*,* Only partly philatelic.   No. 3 has a coloured paper wrapper 
and there is a supplement of (2) pp. to no. 2. 

Mis. St. Jour. 16 (7). 

[Continued as:] 
  The Pearl magazine. 

Syracuse, N. Y., Gray and Coan, 1889. 
8°. 9J in.   No. 5, Feb., 1889. 
*J^ Only partly philatelic. 

PEARL MAGAZINE.    See PEARL. 

Mis. St. Jour. 16 (8). 

PEARSON'S WEEKLY. Pearson's weekly. Nos. 247, 
249, 251, 253, 255, 257, 259, 261, 263, 265, 267, 269, 
271, 273, 275, 277, 279, 281, 283, 285, 287, 290, 292, 
294, 296, 298, 300. [Contain 27 articles with the title 
" Our stamp album ". Nos. 1-27 ; by Harold Frederic] 

London, C. Arthur Pearson, 1895-96. 
Fol. 14J in. 27 nos. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number. 

PEERLESS REVIEW.    The Peerless review. 
Worcester, Mass., Wm. J. J. Cuirass, 1887. 

8°. 9 in.    Nos. 1-3, January-March, 1887. 
•»• Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 135 (20). 

PENINSULAR PHILATELIST. The Peninsular philate- 
list. Rockford, Mich., H. E. Cowdin, 1886. 
8°. 8 in.    No. 1, November, 1886. Mis. St. Jour. 145 (4). 

PENINSULAR PHILATELIST. The Peninsular phila- 
telist.    Devoted to collectors in State and Nation. 

Grand Rapids, Mich , Kent Phil. Publishing Co., 
Ltd., 1889. 
8°. 9* in.    Nos. 1-2, Oct. 15-Nov. 15, 1889. 

Mis. St. Jour. 15 (5). 
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PENINSULAR PHILATELIST. 
TELIST. 

See PENINUSLAE PHILA- 

PENINUSLAR (sic) PHILATELIST.     The Peninuslar 
(sic) philatelist.     Ft. Meade, Fla., F. F. Crawford, 1895. 
8°. 9 in.    No. 1, October 1, 1895. 
*,* The title oa page 2 is given as " Penensular Philatelist ". 

Mis. St. Jour. 121 (3). 

PENNSYLVANIA PHILATELIST.    The Pennsylvania 
philatelist. 

Beading, Pa., Harry F. Kantner, etc., 1891-98. 
8°. 9 in. 82 nos. in 14 vols. 
Vol. .      I.    Deo.   1891-May, 1892. Nos . 1-6. 

II.    June,         -Nov.,   ,, 1-6. 
III.    Dec.   1892-May, 1893. ,j 1-6     and " Columbian 

number". 
IV.    June,          -Nov.,   ,, „ 1-6. 

V.    Dec.   1893-May, 1894. }) 1-6. 
VI.    June           -Nov., 1894. ,, 1-6. 

VII.    Dec.   1894-May, 1895. ») 1-6. 
VIII.    June          -Nov.,    „ ,, 1-6. 

IX.    Dec.   1895-May, 1896. »» 1-6. 
X.    June          -Nov.,   „ n 1-6. 

XI.    Dec.   1896-May, 1897. »> 1-6. 
XII.    June          -Nov.,    „ »» 1-6. 

XIII.    Dec.    1897-May, 1898. »» 1-6. 
XIV.    June          --A.ug.     „ )» 1-3. 
Nos. 3-6, vol. II., and vol. ill.. were published b f the Pennsyl- 
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vania Philatelic Co., and commencing with vol. iv. the journal 
was published by Clifford W. Kissinger. There is a paper wrapper 
to each number, an extra number for May, 1893, headed " Colum- 
bian number" and supplements of four pages to no. 2, vol. viii., 
no. 6, vol. IX., and no. 1, vol. x. The year on the wrapper of no. 
2, vol. IX., was given in error as " 1895," but the mistake was cor- 
rected to i" 1896 ". The journal was consolidated with the " Per- 
forator". 

PENNSYLVANIA STAMP     The Pennsylvania stamp. 
Patterson's  Mills, Pa., Lawton, Cleaver  and Co., 

etc., 1895-96. 
8°. 8-9 in. Nos. 1-7, Nov., Dec, 1895, Feb., Apl., June, July, 
Sept., 1896. 
%* Nos. 2-5 were published by Cameron W. Lawton, and nos. 6 
and 7 have paper wrappers. Mis. St. Jour. 94 (9). 

PENNY MAGAZINE. The Penny magazine of the Society 
for the diffusion of useful knowledge. Monthly supple- 
ment. No. 117. December 31, 1833 to January 31, 
1834. [Contains an illustrated article "The history £ind 
present state of the Post-Office ".] 

London, Charles Knight, 1833. 
Fol. 11 in. pp. 83-40. Mis. St. Jour 152 (9). 

  New series, no. 762.     Vol. xiii.    February 17,   1844. 
[Contains an article " Eesults of penny postage ".] 

London, Charles Knight and Co., 1844. 
8°. 10 in. pp. 63-64. 

PENNY PICTORIAL MAGAZINE. The Penny pic- 
torial magazine. Vol. i. No. 9, August 5, 1899. [Con- 
tains an article " Millions in stamps," by Victor Buller.] 

London, B.C., 1899. 
8°. 9f in. pp. 432-434. 
*»* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 68 (2). 

PENNY POST. The Penny post. Portsmouth, N. H., 
April 25, 1888. [Cuttings of article "Portsmouth col- 
lectors " are mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi., pp. 
22, 23.1 

PENTUCKET PHILATELIST. The Pentucket philate- 
list. 

Haverhill, Mass., The Pentucket Stamp and Publish- 
ing Co., 1892. 
8°. 8f in.   Nos. 1-8, Sept., Oct., Nov. and Dec, 1892. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 68 (14). 

PER LITTERAS UNUM. Per Litteras unum. Verschijnt 
elke maand. Rotterdam, Henri van der Hoek, 1905. 
8°. 9 in.    Nos. 1-3, August 26-October 26, 1905. 
*,* Only partly philatelic and the contents consist entirely of ad- 
vertisements.    Nos. 2 and 3 are printed on buff paper. 

Mis. St. Jour. 146 (2). 

PERFORATOR.    The Perforator. 
Hartford,   Conn.,  etc.,  Henry  A.   Chapman, etc., 

1897-1901. 
8°. 8J-9 in. 52 nos. in 8 vols. 
Vol.        I.    Mar.,   1897-Feb., 1898.    Nos.   1-12. 

II.       „       1898-   „     1899.       „      1-12. 
in.       „ -Aug.,    „ ,,      1- 6. 
IV.    Sept.,   1899-Feb., 1900.       „      1- 6. 

,, V.    March -Aug.,    ,, ,,      1- 6. 
VI.    Sept.    1900-Feb., 1901.        „      1- 6. 

,,      VII.    March, April, „ ,,      1- 2. 
„ XVIII.    May-June, July,       „ „    56-57. 

*,* Nos. 1 and 2, vol. i., measure 8J inches and were printed on 
yellow paper, the remaining numbers measuring 9 inches, were 
printed on white paper, and have paper wrappers. Nos. 6-12, 
vol. I., and no. 1, vol ir., were published by H. A. and W. A. 
Chapman, nos. 2-6, vol. 11., by J. W. Stowoll, at Federalsburg, Md., 
nos. 7-12, vol. II., and nos. 1, 2, vol. in., by Kissinger and Stowell 
at Federalsburg, nos. 3-6, vol. in., vols. iv.-vi. and no. 1, vol. vii., 
by Clifford W. Kissinger also at Federalsburg, no. 2, vol. vii., and 
nos. 56, 57 by Oswego Stamp and Publishing Co., the first at 
Federalaburg and the two last at Oswego, N. Y. No. 8, vol. 11., 
is also numbered "Old ssries, volume xiv. number 4" referring 
to a continuation of the " Pennsylvania philatelist," which had 
been consolidated with the journal, and this double numbering 
was continued down to no. 2, vol. vii., and commencing with no. 
4, vol. III., the paper wrappers were numbered vol. xv., no. 1, and 
so onwards down to nos. 56 and 57, the wrappers of which have 
"vol. xviii., no. 6 " and " vol. xviii., no. 7," respectively. No. 7, 
vol. II., contains a folded sheet of portraits of the officials of the 
Philatelic Sons of America for 1898-1899 and no. 5, vol. in., con- 
tains two supplemental slips and an addressed envelope. 

[Continued as:] 

■  Leve's new perforator. 
Syracuse, N. Y., Ab. Leve, 1901-02. 

Fol. 12 in.    Vol. XX.    4 nos. 
Vol. XX.    Oct., Nov., Dec, 1901, Jan.-Feb., [1902].    Nos. 1-4. 
*^* Each number has a paper wrapper and nos. 3 and 4 have no 
year given.    No number was published between vol. xviii., no. 7, 
and vol. xx., no. 1. 

[Continued as:] 
The Perforator. 

New York, etc., A. Herbst and Wm. A. McDonnell, 
etc., 1902-07. 
Fol. 12J in.    Vols. xxi.-xxv.    52 nos. 
Vol.    XXI.    May 15 1902-Mar. 25, 1903.    Nos. 1-11. 

„     XXII.    April-May, 1903-Apl.,  15 1904.       „    1-12. 
„    XXIII.    May 15, 1904- ,,       „ 1905.        ,,    1-12. 
„    XXIV.       „     „ 1905- „        „ 1906.        „    1-12. 
„ XXV. „ „ -Sept. 15, 1906, Feb. 15, 1907. „ 1-3, 5-6. 

*,* Each number has a paper wrapper. Nos. 11 and 12, vol. xxii. 
and nos. 1-8, vol. xxiil., were published by A. Herbst and nos. 9 
12, vol. XXIII., and the subsequent numbers by Wm. E. Shoudy, 
nos. 9-12, vol. XXIII., and nos. 1-3, vol. xxiv., at Syracuse, N. Y 
and the succeeding numbers at Federalsburg, Md., with the ex 
ception of the last, which was published at Syracuse, N. Y.    No 
1, vol. XXV., is dated in error " June 15 " on page 1, but the wrap 
per bears the correct date and there is no no. 4 to this volume, no 
3 being dated " July 15, 1906 " and no. 5, " August-September 15 
1906". 

PERIODICOPHILE.    Le P6riodicophile. 
Bruxelles, [?       ], 1893-96. 

8°. 9| in.    88 nos. in 3 vols. 
1st year. July, 1893-June 15,1894. Nos. 1-32. 
2nd „ July 1, 1894- „ „ 1895. „ 1-30. 
8rd    „ .,    „ 1895-   „      „ 1896.        „    1-26. 
*,* Printed by autographic lithography. The journal gives a 
list of new papers published throughout thai world, including phil- 
atelic journals. 

PERRY'S EXCHANGE LIST. Perry's exchange list. 
For the use of everybody who wants to buy, sell or ex- 
change. Syracuse, N. Y., W. E. Perry, 1902. 
8°. lOJ in.    No. 1, February 15, 1902. 
*,* Consists of only a single leaf of advertisements. 

[Continued as:] 
  Perry's international advertiser. 

Syracuse, N.  Y., The   Co-operative Collectors Co., 
1902. 
8°. 8 in.    Nos. 2-11, [? nos. 2, 3, 4], Aug. 30, [? no. 6], Sept. 20, 
[? no. 8], Oct. 6, 20, 27, 1902. 
*,*Succeeded by the "Co-operative advertiser".    Wanting uos. 
2, 8, i, 6, 8. 
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PERRY'S   INTERNATIONAL   ADVERTISER.     See 
PBRBY'S EXCHANGE LIST. 

PERU POSTAL.    El Peru postal.    Eevista mensual fila- 
t61ica y cartofila. 

Lima, J. Campbell y C. Trilby, 1904. 
8°. lOJ in.    Nos. 1-8, Jan. 1-August, 1904. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number and nos. 7 
and 8 were published together, with the date " Julio y Agosto de 
1904 ".    Wanting nos. 4, 5, 6. Mis. St. Jour. 110 (6). 

PET PHILATELIST.    The Pet philatelist. 
Berlin, Ont., E. Moyer, 1894. 

32°. 4J in.    Nos. 1-4, Sept.-Dec, 1894. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 71 (8). 

PETIT BLEU DU MATIN.    Le Petit bleu du matin. 
Bruxelles, J. Goossens, etc., 1895-1906. 

Fol. 24 in. 356 nos. in 11 vols. 
Jan. 2   -Dec.  30, 1895.    19 nos. 

3 nos. 

11 4 - „ 2, 1896. 14 „ 
Mar. 14 -Sept. 26, 1897. 8 „ 
Jan. 9-Oct. 16, 1898. 8 „ 
Mar. 31, June 11, Nov. 20, 1899. 
Jan. 8-Dec. 29, 1901. 43 „ 

5- „ 28, 1902. 50 „ 
4- „ 27, 1903. 51 „ 
2- „ 25, 1904. 52 „ 
1- ,, 31, 1905. 54 „ 
7- „ 30, 1906. 54 „ 

*,* Each number, which is printed on blue paper, contains a phi- 
latelic article by Armand Dethier, those in February and March, 
1898, giving a history of all the philatelic societies of Belgium, 
with portraits of the principal Belgian collectors. From 1899 the 
paper has been published by Francjois Kevels. No philatelic 
articles appeared in the year 1900. 

PETIT CARILLON PHILATELIQUE.   Le Petit cariUon 
philat61ique. 

Tarbes, Ilautes-Pyrenees, M. Villetieuve, 1901. 
8°. 8|-9| in.    Nos. 1-2, Feb. 28-Mar. 31, 1901. 
*,* There is a coloured  paper wrapper to each number.    No 1 
measures 8} inches and no. 2, 9f inches.      Mis. St. Jour. 110 (1). 

PETIT HABANA.    El Petit Habana. 
Habana, A. del Castillo, 1900. 

8°. 9 in.    Nos. 1- 
*^* Only partly philatelic.    Wanting no. 1 and any after no. 3, 
which is dated " 29 de Abril de 1900". 

PETIT JOURNAL PHILAT^LIQUE.    Le Petit journal 
philat61ique.    Das kleine philatelistische Journal. 

Anneinasse, France, M. Federmeyer, 1905- 
8°. 8f in. and 4°. 11 in.        nos. in       vols.   In progress. 
1st year.    Dec, 1905-Dec., 1906.    No. [0] and nos. 1-12. 
*,* No [0] is octavo and the other numbers are quarto.    Nos. 9 and 
10 and 11 and 12 were severally published together. 

PETIT MESSAGER.    Le Petit messager.    Eevue popu- 
laire.    Paraissant a la fin de chaque mois. 

Bains-les-Bains, France, Desire Dusapin, 1901. 
8°. 9f in.    No. 1, December, 1901. 
*,* Only partly philatelic.    Contains a price-list (4 pp.) of stamps 
for sale by the publisher. Mis. St. Jour. 123 (13). 

  Nouvelle S6rie.    Le Petit messager.    Philat61ique et 
litteraire. 

Bains-les-Bains, France, Disiri Dusapin, 1903-04. 
8°. 9 in.    Nos. l-[3]. May, June, 1903, February, 1904. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number,    No. 3 
bears no number and is without the words " Nile S6rie ". 

Mis. St. Jour. 123 (13a). 

PETIT MESSAGER UNIVERSEL.    Le Petit messager 
universel. 

Bains-les-Bains, France, D&sir& Dusapin, 1898-99. 
8°. 8| in.    Nos. 1-11, December 18, 1898-June, 1899. 
*^* Published weekly to the  end of January, 1899, and  then 
monthly.    Nos. 9 and 10 have coloured paper wrappers.    Want- 
ing nos. 4, 6. Mis. St. Jour. 154 (12). 

  Nouvelle S6rie. 
Bains-les-Bains, France, Desiri Dusapin, 1900. 

8°. 8| in,   Nos, 1-2, April-May, 1900.       Mis. St. Jour. 151 (12a). 
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PETIT MESSAGER UNIVERSEL.    me Serie. 
Bains-les-Bains, France, Disire Dusapin, 1901. 

8°. 8J in.    No. 1, February, 1901. 
*,* Succeeded by the " Petit Messager ".    Mis. St. Jour. 154 (12b). 

PETIT PHILATlfiLISTE.    Le Petit philateliste. 
Lyon, Francisque Bosson, 1895-98. 

8°. 7i in. 4°. 11 in. and 8°. 8 in.    3 nos. in 3 vols. 
1st  year.     Oct.,   1895.    No. 1. 
i'nd    „        Nov., 1896.      „    2. 

[3rd     „   ] 1898.      „    3. 
*,* Each number has a paper wrapper, and no. 3 has a supple- 
ment of two pages. The numbers vary in size in the order given 
above. Mis. St. Jour. 109 (7). 

PETITE CHRONIQUE.    La Petite chronique.    Journal 
internat. de philat61ie et de cartophilie. 

Lausanne, Suisse, C. Cuerel, 1901. 
8°. 8i-9J in.    [Nos. 1-5], May-September, 1901. 
*^* Nos. 1  and 2 measure 8$ inches and the other numbers 9^ 
inches.    Wanting the number for May.     Mis. St. Jour. 154 (15). 

PETITES    AFFICHES   DU   TIMBROPHILE.      Lea 
Petites aiSches du timbrophile. 

Luxembourg, Joseph Schock, etc., 1895- 
8°. 10J-9i in.       nos. in     vols.    In.progress. 

1st year.    Feb.     -Dec,     1895.    Nos.     1- 12. 
2nd    „       Jan.     -   „        1896.       „        1- 12. 
3rd     „ „        -   „ 1897.       „ 1- 12. 
4th     „ „        -   „ 1898.        „ 1- 12. 
5th     „ „        -   „ 1899.       „        1- 12. 
6th     „ „        -   „  31, 1900.       „ 1- 20. 
7th     „ „    31-   „  31, 1901.       „      81- 92. 
8th     „ „    31-   „   31, 1902.       „      93-103. 
9th     „ „    31-   „  31, 1903.       „    104-114. 

12th „ Jan. -Dec, 1906. „ 1- 12. 
*,* This is a supplement of the " Moniteur du CoUectionneur ". 
Commencing with January, 1902, the journal has been published 
by the Union des Timbrophiles de Luxembourg. Nos. 1 and 2 
and nos. 8 and 9 of the first year and cos. 8 and 9 of the twelfth 
year were severally published together under the respective dates 
" F6vrier, 1895," "Aout et Septembre, 1895," and " Aout-Septem- 
bre, 1906 " and nos. 1-9 of the second year are printed on coloured 
paper. The numbers for the sixth year were published fort- 
nightly, excepting those for the months of July, August, Sep- 
tember and October, 1900, for which there is only one number 
each.    There is no number for September, 1902, or for August, 
1903. In January, 1904, the journal was amalgamated with the 

" Moniteur du Collectionneur," but in January, 1906, it again 
became a separate publication. The numbers of the first two 
years are bound up with the " Moniteur du Collectionneur " for 
1895-96. 

PETITES  AFFICHES   PHILATfiLIQUES.     Les  Pe- 
tites affiches philateliques. Paris, [?        ], 1894. 
8°. 8J-8J in.    Nos. 1-11, January-November, 1894. 
*^j* The contents consist entirely of  advertisements.     Wanting 
nos. 8, 11. Mis. St. Jour. 119 (3). 

PETITES ANNONCES CARTOPHILES ET PHILA- 
Ti^LIQUES. See PETITES ANNONCES CARTOPHILES & 
PHILATELISTES. 

PETITES ANNONCES CARTOPHILES & PHILA- 
TELISTES. Les Petites annonces cartophiles & phila- 
telistes. Oondrecourt, France, Baoul Lio, 1904-05. 
8°. 8J in. 6 nos. in 2 vols. 
1st year. Sept. 1, 15, Oct. 1, Nov. 1, 15, 1904. Nos. 1-5. 
2nd „  Oct. 15, 1905. No. 1. 
*,* No. 1 of the second year is printed on bufi paper. 

Mis. St. Jour. 120 (5). 

[Continued as:] 
 ■ Les Petites annonces cartophiles et philat^liques. 

Gondrecourt, France, Baoul Leo, 1906. 
4°. 11 in.    Vol. III., 10 nos. 
3rd year.    March 4, 11, 18 and 25, Apl. 1, 8, 15 and 22, 29, May 6, 
1906.    Nos. 1-10. 
*^* Printed on coloured paper.    Nos. 3 and 4 and 7 and 8 were 
severally published together and nos. 5-10 have the words " et la 
Circulaire Inter r^unis," below the title. 

Mis. St. Jour. 120 (6a). 
[Continued as:] 

  Les Petites annonces cartophiles & philatelistes. 
Gondrecourt, France, Baoul Leo, 1906. 

8°. 8} in. Vol. IV., 2 nos. 
4th year. Sept. 15, Oct. 1, 1906. Nos. 1-2. 

Mis. St. Jour. 120 (5b). 
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PETTY'S ADVERTISER AND REPORTER. Patty's 
advertiser and reporter. 

Bradford, Yorks, Petty and Co., 1903-04. 
4°. lOJ in. Oct., Dec, 1903, no. 2, Jan., [1904]. 
*^* Only partly philatelic. The numbers for October and Decem- 
ber, 1903 are printed on coloured paper. The first bears the word 
" Supplement," neither have any number, while no. 2 has no year 
given. Amalgamated with the " Collector's budget," March, 
1904. Mis. St. Jour. 105 (7). 

PHARE D'ALEXANDRIE. Le Phare d'Alexandrie. 
Vingt-deuxieme annee. No. 33. F6vrier 2, 1895. 
[Contains a paragraph " Bonne Nouvelle " concerning a 
new issue of postage stamps.] 

Alexandrie, Dr. Haicalis-Pasha, 1895. 
Fol. 24J in. p. 2. Mis. St. Jour. 136 (19). 

PHARE DES TIMBROPHILES.    Le Phare des timbro- 
philes.     Organe   Egyptien  philatelique.     Paraissant   2 
fois par trimestre. 

Alexandrie,   V.   S.   Nacamuli et  Alfred  M.   Vais, 
1897. 
8°. 9| in.    Nos. 1-2, May 15-July 1, 1897. 

Mis. St. Jour. 117 (24). 

PHILADELPHIA COLLECTOR. The Philadelphia 
collector. Philadelphia, Pa., W. C. Chiles, 1885. 
8°. 8^ in.    No. 1, February, 1885. 
%* Only partly philatelic.    Wanting. 

[Continued as:] 

  The Collector. 
Philadelphia, Pa., W. C. Chiles, 1885-86. 

8S8J-9in.    13 noa. in 2 vols. 
Vol.   I.    Mar., 1885-Jan.,     1886.    Nos.   2- 12. 

,,    II.    Feb., -March,     „ „    13-[14]. 
*,* Only partly philatelic. Nos. 7 and 8 were published together 
and nos. 10, 11, 13 and 14 have coloured paper wrappers. No. 14 
has in error " whole No. 2". The journal was continued to De- 
cember, 1887, but after no. 14 it ceased to contain any philatelic 
matter. 

PHILADELPHIA MONTHLY. The Philadelphia 
monthly. 

Philadelphia, Pa., L. C. Reylin, J. H. Langstroth 
and G. H. Louden, 1870-72. 
8°. 9J in. and 9 in.    18 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    July,   1870-June, 1871.    Nos. 1-12. 

„    II.    Sept., 1871-Feb., 1872.        „    1- 6. 
%* Only partly philatelic.    Vol. i. measures 9| inches, vol. 11., 9 
inches, and the numbers of vol. 11., have coloured paper wrappers. 
No. 5 of vol. II. has " 1871 " instead of " 1872," except on the 
wrapper, which has the correct year. 

[Continued as:] 

  The American boys' magazine. 
Philadelphia, Pa., L. C. Heylin, J. H. Langstroth 

and G. II. Louden, 1872. 
8°. 9 in.    Vol. III., 2 nos. 
Vol. III.    April, May, 1872.    Nos. 1-2. 
*,* Only partly philatelic.    Each number has a coloured paper 
wrapper and no. 2 was published by J. H. Langstroth and G  H. 
Londen.    The title on the wrappers reads " The American boy's 
magazine ". 

PHILADELPHIA   PHILATELIST.      The  Philadelphia 
philatelist. Philadelphia, Pa., [?        ], 1899. 

in.    No. 1, December, 1899. 
*^* Wanting. 

PHILADELPHIA   PHILATELIST. 
(Philadelphia Pa.). 

PHILADELPHIA  PHILATELIST. 
PHILATELIST. 

See PHILATELIST 

See GERMANTOWN 

PHILADELPHIA PRESS. The Philadelphia press. 
July 31, 1892. [Contains an article " New Jubilee 
stamps. The Post Office Department will issue a com- 
plete set in honor of Columbus.   To be sold for one year."] 

Philadelphia, [?        ], 1892. 
Fol. 23J in. p. 19. Mis. St. Jour. 136 (14). 

PHILADELPHIA STAMP NEWS    682 

PHILADELPHIA STAMP NEWS. The Philadelphia 
stamp news.        Philadelphia, Pa., H. M. Porter, 1896. 
8°. 9-8f in.    Nos. 1-5, Jan.-Mar., May, Aug., 1896. 
%* Nos. 4 and 5 have coloured paper wrappers. 

Mis. St. Jour. 92 (7). 

PHILAT. LITTERATUR. Die philat. Litteratur. Monat- 
schrift fiir die Interessen der philat. Litteratur. 

Gumhinnen, B. Rose, jun., 1894. 
8°. 8 in.    Nos. 1-2, Jan. 6-Feb. 5, 1894. 

Mis. St. Jour. 102 (5). 

PHILAT. SCHULERVEREIN BRUCHSAL. See MIT- 

TEILUNGEN AUS DEM PHILAT. SCHOLEBVEBEIN BBUCHSAL. 

PHILATEL. NACHRICHTEN. See PHILATBLISTISCHER 
ULK. 

PHILATELATSCH.    Philatelatsch. 
Leipzig, Leipzig Section des Internationalen Phila- 

telisten-Vereius in Dresden, 1884. 
Fol. 14^ in.    No. 1, Feb. 18, 1884. 
*,* Produced by a hectographic process. The contents are of a 
humorous description. Mis. St. Jour. 116 (13). 

PHILATELIA. Philatelia. Organ fiir Gesammtinteressen 
der Postwertzeichenkunde. 

Halle a S., etc., Verein Philatelia, etc., 1888-91. 
8°. llj in.    36 nos. in 4 vols. 
1st  year.    Jan. 1-Dec. 10, 1888.    Noa. 1-10. 
2nd   „ „      -   „ 1889.       „     1-12. 
3rd    „ „      -   „ 1890.       „     1-12. 
4th    „ „     -Feb.,      1891.       „     1- 2. 
*»* Commencing with no. 1 of the second year the journal was 
published by the Verein fiir Briefmarkenkunde zu Braunschweig 
at Braunschweig. There is a title-page and an index to each of 
the three first years. There is no number for April, July or 
October, 1888, and the number for September, 1888, is numbered 
" 7/8 ". The two numbers of the fourth year are wrongly num- 
bered " VI. Jahrgang ". 

PHILATELIA. Philatelia. Internationales Offertenblatt. 
Organ zur Beschaffung und Verwerthung aller Sam- 
melobjecte. Leipzig, Hermann Veit, 1890. 
Fol. 125 in.    Nos. 1-2, Oct. 1-Dec. 1, 1890. 
*,* Printed on buff paper. A copy of the prospectus, on white 
paper, is bound up with the two numbers.    Mis. St. Jour. 73 (13). 

PHILATELIA. A PhilateHa. Revista internacional dos 
coUeccionadores de sellos. 

Campos,  Brazil,  Antonio  Epiphanio  de  Mello  e 
Manoel Lavra, 1894. 
Fol. 12J in.    No. 1, July 15, 1894. Mis. St. Jour. 97 (14). 

PHILATELIA.    Philatelia. 
Northampton,  Mass.,   Philatelic   Publishing   Co., 

1896. 
8°. 6J in.    Nos. 1-13, March 14-June 27, 1896. 
%* Edited by J. Arthur Wainwright and published weekly ex- 
cept that the dates May 2, 9 and 16 were missed. 

Mis. St. Jour. 148 (2). 

PHILATELIA. Philatelia. Revista mensal. Para a 
defeza dos interesses dos coUeccionadores de sellos. 

Guimaraes, Portugal, Luiz de Freitas, 1902. 
8°. 9J-9J in.    Nos. 1-7, May-November, 1902. 
*»* Wanting nos. 4, 5. 

PHILATELIA. Philatelia. Illustriertes Organ fiir die 
Gesamtinteressen des Briefmarken- und Ansichtskarten- 
sports. [Dummy copy of a journal to be published by 
Nuenschwander's Buchdruckerei, Weinfelden, Schweiz, 
in January, 1903, but which was never issued.] 

Mis. St. Jour. 140 (8). 

PHILATELIA HUMORISTICA. Philatelia Humoristica. 
Organ fiir Possewerthzeichen Kunde. 

Dresden, Internationaler Philatelisten-Verein, 1892. 
8°. 9| in.    Nos. 1-2, June 15-July 15, 1892. 
*^* This is a supplement to " Der Philatelist " with which it is 
bound up. 

PHILATELIA HUMORISTICA. 
PHILATELISTEN-Z EITUNa. 

See MITTELDEUTSCHE 
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" PHILATELIAS ". " Philatelias ". Internationales Cen- 
tral-Organ fiir das gesammte Sammelwesen. 

Lilbeck, Miinchen [printed], Johs. Duncker, 1897. 
4°. 11} in.    No. 1, July 10, 1897. 
*,* The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 120 (6) 

PHILATELIC ACORN- The Philatelic acorn. Or stamp 
news in a nut shell. 

Springfield, Mass., J. B. Boyce, 1901-02. 
8°. 9 in.    G nos. in 2 vols. 
Vol.  I.   [Sept], 1901-January, 1902.    Nos. 8-12. 

„ II.    March, 1902.    No. 2. 
*^* No. 8 was the first published, the journal being a continuation 
of a non-philatelio magazine with the title the " Acorn ".    No. 9 
is numbered in error " 8," and nos. 11 and 12 were published to- 
gether.    There is no number 1 of vol. 11.    Wanting no. 9. 

Mis. St. Jour. 154 (14). 

PHILATELIC ADVANCE.    The Philatelic advance. 
Berwyn, III., Wm. B. Porter, Jr., 1897. 

24°. 51 in.    No. 1, May, 1897. Mis. St. Jour. 106 (1). 

PHILATELIC ADVERTISER. The Philatelic adver- 
tiser. New York, I. E. Dickert, 1876. 
8°. 9 in.    Nos. 1-3, Sept., Oct., Dec, 1876. >   Mis. St. Jour. 24 (7). 

PHILATELIC ADVERTISER. The Philatelic adver- 
tiser. London, W., W. G. Darvill, 1881-82. 
8°. 8J in. Nos. 1-6, May, June, Aug., Oct., Dec, 1881, Apl., 1882. 
*,* There is a supplement of two pages to no. 5, dated " Feb., 
1882," and there is a second edition of no. 6, with the date " May, 
20 ". A copy of the prospectus of the journal is bound up with 
it. Mis. St. Jour. 30 (6). 

PHILATELIC ADVERTISER. The PhilateUc adver- 
tiser. Philadelphia, Pa., H. S. Jeanes, 1885. 
8°. 9J in.    Nos. 1-5, Feb.-June, 1885. 
\* There is a supplement of (2) pp. to no. 2. 

Mis. St. Jour. 18 (2). 

PHILATELIC ADVERTISER. The Philatelic adver- 
tiser. Bloomington, III., Budolph A. Wills, 1893. 
32°. 5 in.    No. 1, July, 1893. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 69 (3). 

PHILATELIC ADVERTISER. The Philatehc adver- 
tiser.      London, W., E. Braegger and Co., etc., 1894-95. 
4°. 11 in.    Nos. 1-10, Sept. 1, 1894-May, July, 1895. 
*,* Nos. 6-10 were published by Braegger Brothers.   The contents 
consist entirely ot advertisements. Mis. St. Jour. 77 (6). 

PHILATELIC   ADVERTISER.    The  Philatelic  adver- 
tiser.    A monthly journal devoted to stamp collecting. 

Tuskaloosa, Ala., Eddins and Davis, etc., 1895. 
8°. 9 in.    Nos. 1-2, Mar.-Apl., 1895. 
*,* No. 2 was published by A. M. Eddins and Co. 

Mis. St. Jour. 61 (5). 

PHILATELIC ADVERTISER. The Philatelic adver- 
tiser. St. Joseph, Mo., R. G. Beardsley 1895-96. 
8°. 9J in.    21 nos. in 4 vols. 
Vol.    I.    Nov. 6, 1895, Jan. 5, 20, Feb. 5, 20, Mar. 5, 1896.    Nos. 

1-6. 
„    II.    Mar. 20, Apl. 5, 20, May, 5, 20, June 5, 1896.    Nos. 

1-6. 
„   III.    June 20, July 5, 20, Aug. 5, 20, Sept. 5, 1896.    Nos. 

1-6. 
„   IV.    Sept. 20, Oct. 5, 20, 1896.    Nos. 1-3. 

%* The contents consist entirely of adverti cements.    No. 1, vol. 
I., bears the words "New Series". Mis. St. Jour. 92 (10). 

PHILATELIC ADVERTISER. The Philatelic adver- 
tiser. Philadelphia, Pa., Carl Young, 1898-99. 
8°. 9^. in.    Nos. 1-6, September 1898-February, 1899. 
*^* The contents consist entirely of advertisements.    Wanting all 
six nos. 

PHILATELIC ADVERTISER. The Philatelic adver- 
tiser. Sioux Falls, S. D., Martini E. Nelson, 1904. 
8°. 7J in.   Nos. 1-2, January-February, 1904. 
*,* No. 1 is dated in error " 1903 ".    Warning no. 1. 

Mis. St. Jour. 154 (8). 

PHILATELIC ADVERTISER. The Philatelic adver- 
tiser. 

Ithaca, N. Y., L. M. Mintz and L. Crandall, etc., 
1904-06. 
Fol. 11 in.    21 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Nov. 15, 1904 Oct. 15, 1905.    Nos. 1-11. 

„    II.      „     15, 1905-Aug. 20, 1906.       „    1-10. 
*,* Commencing with no. 5, vol. i., the journal was published by 
L. M. Mintz.    There is no number for March, 1905. 

PHILATELIC ADVERTISER. See MONTHLY PHILA- 
TELIC ADVERTISER {Ogdcn, Utah.). 

PHILATELIC ADVERTISER AND COLLECTORS' 
REFEREE. The Philatelic advertiser and collectors' 
referee. London, W., S. Hellier, 1888. 
4°. 9J in.    Nos. 1-10, Jan.-Oct., 1888. 
*^* There is a title-page and an index to the ten numbers, which 
form volume i., and a copy of the prospectus of the journal, 
dated November, 1887, is bound up with it. 

Mis. St. Jour. 45 (6). 

[Continued as :] 

  The Philatelic advertiser and young men's miscellany. 
London, W., S. Hellier, 1888. 

4°. 9J in.    Vol. II., no. 11.    New Series, Nov., 1888. 
*,.* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 45 (6a). 

PHILATELIC ADVERTISER AND YOUNG MEN'S 
MISCELLANY. See PHILATELIC ADVERTISER AND 
COLLECTORS' REFEREE. 

PHILATELIC ADVOCATE.    The PhilateHc advocate. 
Berlin, Ont., Starnaman Bros., 1896-1901. 

8°. 9 in. and 75 in.    61 uos. in 11 vols. 
Vol.      I.    Sept., Nov., Dec, 1896.     Nos.   1- 3. 

„       II.    Jan. -June, 1897. ,,     1- 6. 
„      III.    July-Dec.      „ „    10-16. 

IV.    Jan. -June, 1898. „    17-22. 
„        V.    July-Dec,     „ „    23-28. 
„      VI.    Jan. -June, 1899. „    29-34. 
„     VII.    July-Dec,     „ ,,    35-40. 
„   viii.    Jan. -June, 1900. „    41-46. 
,,      IX.    July-Dec,     ,, „    47-52. 
,,       X.    Jan. -June, 1901. ,,    53-58. 
„     XI.    July-Sept.,    „ „   59-61. 

*,* There is a paper wrapper to each number. Nos. 1-14 measure 
9 inches and the remaining numbers 7J inches. There is a second 
edition of the numb r for July, 1897, numbered 11. The wrapper 
of no. 12 is wrongly numbered "vol. 3. No. 2. Whole no. 11" 
instead of "vol. 3, no. 3. Whole no. 12," nos. 13 and 16 are 
wrongly numbered "14" and " 15," respectively, except on the 
wrappers, which are correct. No. 32 is wrongly numbered " 31 " 
except on the wrapper, which is correct, and the wrapper of no. 
36 is wrongly numbered " 37 ". No. 54 is wrongly numbered " 53," 
except on the wrapper, which is correct. Amalgamated with the 
" Canada stamp sheet and energy". 

PHILATELIC-ALBUM. Philatelic-album. Journal du 
coUectionneur de timbres. 

Marseille, A. F. Pinet, 1899-1900. 
8°. 9f in.    24 nos. in 2 vols. 
1st year.     [Jan.    J-Dec 1, 1899.    Nos.   1-12. 

[2nd   „    ]       „      1 -   „     1, 1900.       „    13-24. 
*^* Edited by Pierre d'Hure.    Nos. 21 and 22 were published to- 
gether, but are wrongly numbered  ' 21/21," and nos. 23 and 24 
were also published together.    Nos. 13-15, and 17-24 have coloured 
paper wrappers.    The first number has " Premiere ann6e" but no 
date, nos. 2-4 have " Premier Fevrier 1899 "-" Premier Mars 1899 "- 
" Premier Avril 1899," respectively, while from no. 5 the date is 
given as " ler Mai," etc 

PHILATELIC AMERICAN.    The Philatelic American. 
Atlanta, Georgia, W. B. Symmers, 1885. 

8°. 9 in.    No. 1, Dec. 15, 1885. 
*,* Edited by D. McD. Parkhurst. The number has a coloured 
paper wrapper. Mis. St. Jour. 23 (3). 

PHILATELIC AND PHOTOGRAPHIC  EAST.    The 
Philatelic and photographic east. (Formerly The club 
bulletin.) 

Washington, D. C, The East Publishing Co., 1903. 
8°. 9 in.    Nos. 1-4, February-May, 1903. 
%* Wanting nos. 1, 2, 3. 
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PHILATELIC AND PHOTOGRAPHIC EAST. 
[Continued as :] 

  The Philatelic east.    A journal of collecting. 
Washinjton, D. C, The East Publishing Co., 1905. 

8°. 9 in.    Nos. 4-7, January-April, 1905. 
%* Nos. 6 and 7 have paper wrappers. 

PHILATELIC ARGOSY.    The Philatelic argosy. 
Btiffalo, N. Y., Frank B. Hoyt, 1892-93. 

24°. 5| in. and 8°. 9-8| in.    11 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Jan., Mar., May, Sept., Oct., Nov., 1892.    Nos. 1-6. 

„    II.       „    -May, 1893. „     1-5. 
* * Nos. 1-4 are 24°. and the remaining numbers are octavo. Nos. 
4-6, vol. I., and the numbers of vol. ri. have paper wrappers. No. 
4, vol. I., is dated " September, 1892 " but the wrapper bears " July 
1892 ". Bound up with the eleven numbers is a letter from the 
publisher, dated September 12th, 1893, which states that no. 5, 
vol. II., was the last number issued. Continued as a non-phdatelic 
magazine with the title " People's argosy " 

Mis. St. Jour. 119 (7). 

PHILATELIC BAZAR.    The Philatelic bazar. 
Williaynsville, Mass., Wm. B. Hale, 1886-87. 

82°. 4J in. 5 in. and 4J in.    Nos. 1-12, September,1886-1887. 
*,* No. 2 is dated " September " in error for " October" and nos. 

-12 bear the date " 1887 " without any month.    Nos. 6, 11, 
12 are printed on pink paper. For continuation see " Collectors' 
world".    Wanting nos. 4, 5, 7, 8. 

PHILATELIC BEACON.    The PhilateUc beacon.    Some 
ink, paper and light. 

Neivton,Mass., The Beacon Publishing Co., 1888-91. 
8°. 8| in.    31 nos. in 3 vols. 
Vol.   I.    Oct. 1, 1888-Sept. 1,1889.   Nos. 1-12. 

„     II.      „    1, 1889-  „     1, 1890.       „     1-12. 
„   HI.      „    1, 1890-April 1, 1891.      „     1- 7. 

*,*Vols. I. and 11. have title-pages and indexes and there is a 
coloured paper wrapper to each number, excepting nos. 10-12, 
vol. I. 

PHILATELIC BROKER.    The Philatelic broker. 
Philadelphia, Pa., Wm. E. Scarlett, 1893. 

8°. 9 in.    Nos. 1-2, Sept.-Oct., 1893. 
*^* This is solely a list of stamps for which bids are asked and 
each number consists of a single leaf printed on one side only. 

Mis. St. Jour. 119 (6). 

PHILATELIC BULLETIN.    The Philatelic bulletin.    Of 
interest to all classes of stamp collectors. 

Salem, Mass., The Naumkeag Stamp and Publishing 
Co., 1897-99. 
8°. 9 in.    21 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Sept. 25. 1897-Aug. 25, 1898.    Nos.   1-12. 

„   II.       „     25; 1898-May  25, 1899.        „    13-21. 
*,* There is a paper wrapper to each number and the wrapper of 
no. 14 bears no date.    For continuation see " Philatelic bulletin 
and Eastern philatelist". 

PHILATELIC BULLETIN AND EASTERN PHILA- 
TELIST.    See EASTERN PHILATELIST. 

PHILATELIC   CALIPORNIAN.     The  Philatelic  Cali- 
fornia a.    A monthly philatelic magazine. 

Sati Francisco, Cal., etc., California Philatelic Press 
Club, etc., 1893-97. 
8°. 8f in.    35 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Oct., 1893-Nov., 1894.    Nos. 1-12. 

„     II.    Dec, 1894-Dec., 1895.      „     1-12. 
„ III. Jan., 1896-Apl., 1897. „ 1-11. 

•,*Each number has a coloured paper wrapper. Nos. 9-11, vol. 
III., were published by Blythe H. Henderson and Co. at Oakland, 
Cal. No. 9, vol. I., is dated "June, July, Aug., 1894," no. 5, vol. 
II., is without date, except on the wrapper which has " April, 
May, June, 1895". Nos. 11 and 12, vol. 11., were published to- 
gether under the date " December, 1895". No. 7, vol. in., bears 
no month, no. 8 is dated " October, 1896," no. 9, " January, 1897," 
no. 10, "March, 1897," and no. 11, "April, 1897," but the 
wrappers of these five numbers have no month given. 

PHILATELIC   CANADIAN.    The  Philatelic Canadian. 
A monthly stamp paper. 

Toronto, Walter McMahon, 1896-97. 
8°. 8J in.    Nos. 1-4, Dec, 1896-Mar., 1897. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 95 (4). 
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PHILATELIC CENTURY.    The Philatelic century. 
Madison, Wis., The Philatelic Century Co., 1887. 

8°. 9 in.    Nos. 1-4, ApL, May, June, Sept., 1887. 
*,* Edited by Prank M. Davis and J. F. Strasilipka. 

Mis. St. Jour. 23 (14). 

PHILATELIC   CHRONICLE   AND   ADVERTISER.   ^ 
The Philatelic chronicle and advertiser. ^ 

Birmingham, The Philatelic Publishing Co.,  1891- 
97- 
4°. 8 in. 68 nos. in 6 vols. 
Vol.    I. Oct. 16, 1891-Sept 

,,     II. „    17, 1892-   „ 
,,    III. „    25, 1893-   „ 
„      IV. „    20,1894-   „ 
.,        V. „   22,1895-   „ 
„      VI. „    24, 1896-May 

Nos. 1-12. 
1-12. 
1-12. 
1-12. 
112. 
1- 8. 

17, 1892. 
20, 1893. 
20, 1894. 
23, 1895. 
2C, 1896. 

.,25,1897. 
*^* There is a title-page and an index to each volume and a paper 
wrapper to each number. The wrappers and advertisement pages 
of the first twenty-four numbers are paged up with the rest of the 
contents. No. 2, vol. i., November 16, 1891, has no number and 
the wrapper of no. 7, vol. i., is wrongly dated " March 22, 1892," 
instead of " April 16, 1892 ". The number for " March 25, 1896," 
is dated in error "February 22nd 1896," on page 41, and the 
number for "July 18, 1896," is dated in error " June 20th, 1896," 
on page 73, but the wrappers of both these numbers have the 
correct dates. 

[Continued as:] 

- The Philatelic chronicle and advertiser and philatelic 
times. / 

Birmingham, The Philatelic Publishing Co., 1897- 
1903. 

4°. 8 in. and 8°. 9J in.    Vols. vi.-xii.   79 nos. 
Vol.   VI.    June 26, -Sept. 25, 1897.   Nos. 9-12. 

„     VII.    Oct.   23, 1897-   „     21, 1898.       „     1-12. 
„   VIII.      „     27, 1898-  „      30, 1899.       „     1-12. 
„      IX.      „     31, 1899-Dec.        1900.      „     1-15. 

X.    Jan.-Dec, 1901.    Nos. 1-12. 
„      XI.      „   -  „     1902.       „    1-12. 
„     XII.      „   -  „     1903.       „    1-12. 

* * Vols. VI.-IX. are quarto and the subsequent volumes are octavo. 
There is a title-page and an index to each volume, excepting the 
last, and a coloured paper wrapper to each number. The words 
" and Philatelic times " are dropped from the title on the paper 
wrappers of the numbers of vols. x.-xil. The number for "July 
20, 1897 " has the wrapper wrongly numbered " Vol. 7. No. 9 " 
in place of " Vol. 6. No. 10 ". The wrapper for " Oct. 31, 1899 " 
is wrongly numbered " Vol. 9. No. 13" instead of " Vol. 9. 
No. 1," and the wrapper of vol. 9. no. 6, is dated "March 6" 
instead of " March 26". 

[Continued as :] 

- The Philatelic chronicle and the advertiser of wants , 
and offers.                                                                                   ^ 

Birmingham, The Philatelic Publishing Co., 1904- 
8°. 9* in.    Vols. xiii.-       nos.   In progress. 
Vol. XIII.   Jan.-Dec, 1904.   Nos. 162-173. 

,,    XIV.       „   -  „      1905.       „    174-184. 
„    XV.      „   -  „     1906.      „    185-194. 

* * There is a coloured paper wrapper to each number with 
the title "The Philatelic chronicle and advertiser". No. 1T9 ia 
dated " June-July, 1905," no 190, " June-July, 1906 " and no. 192 
"Sept.-Oct., 1906". 

PHILATELIC CHRONICLE AND ADVERTISER 
AND    PHILATELIC    TIMES.      See    PHILATELIC 
CHRONICLE AND ADVERTISER. 

PHILATELIC CHRONICLE AND MICHIGAN 
PHILATELIST. The Philatelic chronicle and Michi- 
gan philatelist. 

Charlotte, Mich., H. E. William, 1899-1901. 
8°. 9 in.    15 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Nov., 1899-April, 1900.    Nos. 1-6. 

„     II.    May, -Oct.,      „ ,,    1-6. 
„ III. Nov., 1900-Jan., 1901. „ 1-3. 

*,* Each number has a coloured paper wrapper, the words " and 
Michigan philatelist" being dropped from the title on the wrappers 
after the completion of vol. i. No. 3, vol. in., is wrongly dated 
"1900" in place of "1901," except on the wrapper, which is 
correct. 
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PHILATELIC     CHRONICLE     AND     MICHIGAN 
PHILATELIST.   [Continued as :]   The Philatelic chronicle 

and philatelic index. 
Charlotte, Mich., H. E. Williams, 1901. 

8°. 9 in.    Vols. iii.-iv.    5 nos. 
Vol. HI.    Feb.-Apl., 1901.    Nos. 4-C. 

„    IV.    May-June,    „ „    1-2. 
\* Each number has a coloured paper wrapper with the title 
" The Philatelic chronicle ".    Amalgamated with the " New York 
Philatelist," October, 1901, and with "Leve's New Perforator," 
November, 1901. 

PHILATELIC CHRONICLE AND PHILATELIC 
INDEX.    See PHILATELIC CHRONICLE AND MICHIGAN 
PHILATELIST. 

PHILATELIC CHRONICLE AND THE ADVER- 
TISER OF WANTS AND OFFERS. See PHILA- 
TELIC CHKONICLE AND ADVEETISEK. 

PHILATELIC CIRCULAR.    Philatelic circular. 
Susquehanna, Pa., T. A. Hayward, 1876. 

8°. 8J in.   No. 1, Sept., 187G. 
*,* Consists of one leaf only. Mis. St. Jour. 28 (10). 

PHILATELIC CLIPPER. The PhilateUc clipper. A 
monthly magazine devoted to stamp collecting and 
journalism. Burlington, Kan., C. E. South, 1892. 
8°. Sf in.    No. 5, Feb., 1892. 
%* Nos. 1-4 had the title the " Clipper " and were not philatelic. 

Mis. St. Jour. 63 (5). 

PHILATELIC CLIPPINGS. The Philatelic clippings. 
[Prospectus of a journal to be publisbed by William H. 
Meredith, Hoboken, N. J., on or about November 15, 
1896, but which was never issued.] 

Mis. St. Jour. 149 (3). 

PHILATELIC COMFORT.    Philatelic comfort. 
Cumberland, Me., J. S. Dunn, 1894-95. 

4°. 7| in.    18 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Mar. 1 -Aug. 1, 1894.   Nos. 1-6. 

„     II.    Sept.,   1894-Feb. 1, 1895.       „    1-6. 
„   III.    Mar. -Dec,    1895.       „    1-6. 

*^* Vol. III., no. 1, is dated " March and April," no. 2, " May and 
June," no. 3, " July and August," no. 4, " September and October," 
no. 5, "November," and no. 6, " December". 

Mis. St. Jour. 66 (4). 

PHILATELIC COURIER.    The Philatelic courier. 
Ne^v York, L. Bermger, 1898. 

8°. 11 in.    Nos. 1-2, Feb.-May, 1898. 
%* Wanting no. 2. Mis. St. Jour. 126 (13). 

PHILATELIC COURIER AND STAMP COLLEC- 
TOR'S JOURNAL. The Philatelic courier and stamp 
coUector's journal. 

Halifax, N. S., Henry Hechler, 1881-89. 
Fol. 12J in. 11 nos. in 3 vols. and 7 subsequent supplements. 
Vol.    I.    Sept. 10, 1881, Jan., Apl., Dec, 1882.    Nos. 1- 4. 

„    II.    July, Oct., 1883, Jan., Apl., 1884. „   5- 8. 
„   III.    July, Oct., 1884, Jan., 1885. „   9-11. 

*,* There are advertising supplements to nos. 3 and 4 consisting 
of four pages each, and coloured paper supplements of two pages 
to nos. 10 and 11. There are additional supplements with the 
following dates, April, July, 1886, March, June, 1887, April, No- 
vember, 1888, and Aug st, 1889. The two first are on coloured 
paper and consist of two pages each, the remainder are on white 
paper and consist of from four to eight pages. All the supple- 
ments consist entirely of advertisements. 

PHILATELIC   CRITIC.    The Philatelic critic.    "Truth 
without fear".      London, N., Edwin England, 1887-88. 
4°. 8J in. Nos. 1-9, Apl., July, Sept., Nov., 1887, Jan., Feb., Mar., 
April and May, 1888. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number. Nos. 8 
and 9 were published together. Mis. St. Jour. 53 (3). 

PHILATELIC CRITIC.    See MONTHLY STAMP WORLD. 

PHILATELIC CURRIER.    The Philatelic currier. 
Williamsville, Mass., A. E. Bennett, 1892. 

8°. 8 in.    Nos. 1-2, Feb.-Mar., 1892. Mis. St. Jour. 63 (11). 

PHILATELIC EAST.    See PHILATELIC AND PHOTOQEAPHIC 
EAST. 

PHILATELIC EPOCH. The PhilateUc epoch. [Pro- 
spectus of a journal to be published by Frank M. Davis, 
Madison, Wis., on May 1, 1889, but which was never 
published.] 

Mis. St. Jour. 76 (2). 

PHILATELIC ERA.    The PhUatelic era. 
Portland, Me., Pickard and Eustis, etc., 1889-94. 

8°. 8J-8i in. 72 nos. in 8 vols. 
Vol.      I.    Sept. 16, 1889-Feb. 16, 1890.    Nos. 1- 6. 

II.    Mar. 15,        -Aug. 15,    „ „     1- 6. 
„     III.    Sept. 15, 1890-Feb. 16, 1891.      „     1- 6. 
„      IV.    Mar. 15, -Aug. 15,     „ „     1- 6. 

v.    Sept.,       1891-Aug.,      1892.      „   25-36. 
„      VI.        „ 1892-   „ 1893.       „   37-48. 
„    VII.        „       1, 1893-Feb. 15, 1894.       „   49-60. 
„  VIII.    Mar. 1, -Aug. 15, 1894.      „   61-72. 

*,* Commencing with no. 1, vol. iii., the journal was published by 
Piokard and Jewett and commencing with no. 5, vol. iv., by W. 
W. Jewett. Nos. 4-6, vol. iii., and nos. 1-3, vol. iv., have coloured 
paper wrappers and so have the subsequent numbers commencing 
with no. 25. Nos. 5 and 6, vol. in., have "1890" instead of 
" 1891," except on the wrappers which have the correct year and 
there is a supplement of two pages to no. 5, vol. iv. Commencing 
with no. 49 the journal was published fortnightly. 

[Continued as:] 

  The Weekly philatelic era. 
Portland, Me., etc., W. W. Jewett, etc., 1894-1904. 

8°. 8J in. and fol. llj in.    Vols. ix.-xviii. 494 nos. 
Vol.      IX. Sept.   1, 1894-Sept. 28, 1895. Nos 73-124. 

„             X. Oct.     5, 1895-    „ 26, 1896. it 125-176. 
„           XI. „      3, 1896- 25, 1897. n 177-228. 
„         XII. „       2, 1897- 24, 1898. ») 229-280. 
„       XIII. „       1, 1898- i23, 1899. )i 281-332. 
»        XIV. Sept. 30, 1899- 22, 1900. »| 383-384. 
It          XV. „    29, 1900- 21, 1901. tt 385-436. 
„        XVI. „    28, 1901- 20, 1902. it 437-488. 
„     XVII. „    27, 1902- 19, 1903. ,t 489-540. 
„    XVIII. „    26, 1903-Mar. 19, 1904. »» 541-566. 

*»*Nos.  73-124 are  octavo and each of these numbers has  a 
coloured paper wrapper.   There are no numbers dated June, 1895, 
and no. 120 has in error " whole no. 12 ". Commencing with no. 
125 the size of the journal is increased to llj inches. Nos. 144, 
196, 246, 257, and 400 have paper wrappers. No. 173 has " vol. x., 
no. 46," in place of "no. 49" and no. 365 has "vol. xiv., no. 3" 
instead of " no. 33". Nos. 545-566 were published at Boston, 
Mass., by the Philatelic Era Publishing Co. For continuation see 
" Mekeel's weekly stamp news and the weekly philatelic era ". 

PHILATELIC ERA.    The PhilateUc era. 
Wymore, Neb., Consolidated Stamp Co., 1901. 

8°. 9 in.    No. 1, August, 1901. 
♦,* Edited by B. F. Burch. Mis. St. Jour. 144 (2). 

PHILATELIC EXAMINER.    The Philatelic examiner. 
Phoenix, ArizotM, Chester Mathers, 1901-02. 

8°. 8-9 in.    Nos. 1-5, Sept. 1-Dec. 1, 1901, Mar. 15, 1902. 
*,* Nos. 1, 2 and 4 have coloured paper wrappers.    No. 1 is dated 
in error " 1801," except on the wrapper which has the correct date. 

Mis. St. Jour. 113 (9). 

PHILATELIC EXCHANGE.    The PhilateHc exchange. 
Philadelphia, Pa., John Holt, 1891. 

16°. 5i in.    Nos. 1-6, May-Aug., Oct., Dec, 1891. 
Mis. St. Jour. 69 (7). 

PHILATELIC    EXCHANGE   AND   ADVERTISER. 
The Philatelic exchange and advertiser. PubUshed on 
the first of every month. 

London, S. E., Lawrence and Co., 1891. 
4°. 8J in.    No. 1, Dec, 1891. Mis. St. Jour. 53 (4). 

PHILATELIC EXCHANGE AND MART.    The Phil- 
atelic exchange and mart. 

Marldon, South  Devon, etc.,  H.  J.  Atkins,   etc., 
[1903]- 
8°. 7J in. and 4°. 10 in.       nos. in       vols.    In progress. 
Vol.    I.    Oct. 1, [1903]-Sept.,     1904.    Nos. 1-12. 

„     II.      „ 1904-    „     1, 1905.      „    13-24. 
„    in.      „       3, 1905-    „     1, 1906.       „    25-36. 
„    IV.      „       1, 1906-    „     1, 1907.       „   37-48. 

*^* Nos. 10-12 were published by the Philatelic Printing Co. at 
Marldon and the subsequent numbers by the same Company in 
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Guernsey. Noa. 1-24 are octavo aud the remaining numbers are 
quarto. Nos. 1-24:, with the exception of no. 17, aie printed on 
coloured paper, and nos. 1-12 contain advertisements only. Com- 
mencing with no. 13 each number has a coloured paper wrapper, 
and the wrapper of no. 38 has " vol. v. " in error for " vol. iv. ". 
Nos. 6 and 36 have supplements and nos. 1-4 have no year date. 

PHILATELIC EXCHANGE LIST. The Philatelic ex- 
change list. 

Islington, London, N., etc., Percy C. Bishop, etc., 
i886. 
8°. ai in.    Nos. 1-7, Feb.-Aug. 15, 1880. 
%* Nos. 2, 3, 4, 5 and 7 have coloured paper wrappers. No. 7 was 
published by Albert A. Dykes of Southampton. The " Philatelic 
star," the " Philatelic globe," the " Stamp dealers' journal," the 
"Foreign stamp collectors' news" and the "Philatelists' own 
paper " were amalgamated with the last number. 

Mis. St. Jour. 33 (3). 

PHILATELIC EXPRESS.    The  Philatelic express.    In 
the interests of stamp collecting. 

Portland, Me., J. H. Lyons, 1889-90. 
8°. 8J-8J in.    Nos. 1-13, May, 1889-June, 1890. 
»,* There is no number for October, 1889.      Mis. St. Jour. 32 (5). 

PHILATELIC EXTRACT. The Philatelic extract. The 
essence of the science. Official Journal of the Philatelic 
Order of Masons. Eldrcd, Pa., B. G. McFall, 1900. 
8°. 7J in.    Nos. 1-3, April-July, 1900. 
*,* No. 3 is dated " June-July, 1900". Mis. St. Jour. 148 (4). 

PHILATELIC EXTRACT AND ADVERTISER. Phil- 
atelic extract and advertiser. 

London, S.E., Lawrence and Co., 1892. 
8°. f-f in.    Nos. 1-3, July 20-Sept. 20, 1892, 
%* Nos. 2 and 3 are stated to be the " Official organ of the South 
Coast Stamp Club ". Mis. St. Jour. 79 (9). 

PHILATELIC FACTS.    See FACTS. 

PHILATELIC FAVORITE. The Philatelic favorite. 
Devoted to the interest of stamp collectors. 

Netv York, John V. Drozdowshi, 1877. 
32°. 5J in. and 8°. 7i in. 8 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Feb. 15-Ju!y 15, 1877.    Nos. 1-6. 

„    II.    Aug. and Sept., 1877.    Nos. 1-2. 
%*Noa. 1-8 are printed on buff paper and are 32°.    The other 
numbers are printed on white paper and are octavo.    Nos. 5 and 
6, vol. I., and nos. 1 and 2, vol. 11., were severally published to- 
gether. Mis. St. Jour. 41 (5). 

PHILATELIC FORTNIGHTLY. The Philatelic fort- 
nightly. 

Benson, Minn., etc., D. Y. Smith, etc., 1887-88. 
12°. 7J-8 in. and 8°. 8J-9J in. 15 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Apl 5-Sept. 15, 1887.    Nos. 1-9. 

„ II. Oct. 1, 1887-Jan. 15, 1888. Nos. 10-15. 
*,* Nos. 8-15 were published at Bellville, O., by A. B. Burkholder. 
Nos. 1-6 are 12°. 7J inches, no. 7 is 12°. 8 inches, nos. 8-15, except- 
ing no. 9, are octavo 9J inches, and no. 9 is octavo 8| inches. No. 
7 is numbered vol. 11. instead of vol. i., and nos. 10-12 are num- 
bered vol. II., nos. 1-3, respectively. Mis. St. Jour. 13 (3). 

  Second series. 
Minneapolis, Minn., W. H. Barnes, 1892-93. 

Mis. St. Jour. 72 (13). 
Fol. 12 in.    Nos. 1-2, Dec. 15, 1892-Jan. 15, 1893. 

PHILATELIC FRAUD REPORTER. The Philatelic 
fraud reporter. De-voted exclusively to frauds and their 
exposure. Crete, Neb., Green and Steele, 1890. 
8°. 8J in.    Nos. 1-2, February-March, 1890. 

PHILATELIC FRAUD REPORTER. The PhUatelic 
fraud reporter. 

Stromsburg, Neb., Green Bros., etc., 1890-93. 
8°. 8^ in. 26 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Nov. 1890-Dec., 1891.    Nos.   1-12. 

„    II.    Jan. -   „    1892.       „    1.3-24. 
„   III.       „ -Feb., 1893.       „    25-26. 

*,* Commencing with no. 8 the journal was published by Guy W. 
Green, and nos. 4-21 have coloured paper wrappers. No. 4 is 
dated " Feb., Mar. and Apr., 1891". 
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PHILATELIC  FRAUD  SPECIALIST.    The Philatelic 
fraud specialist.    Devoted exclusively to frauds and their 
exposure. Stromsburg, Neb., Green Bros., 1890. 
8°. 8J in.    No. 1, October, 1890. 
*^* Bound up with the " Philatelic fraud reporter". 

PHILATELIC FREE LANCE.    Philatelic free lance. 
Bellaire, 0., Harry, B. Taylor, 1896. 

8°. llj in. 7 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Juiie-Nov., 1896.    Nos. 1-6. 

„    II.    December, 1896.    No.   1. 
*^* Each number has a coloured paper wrapper with the  title 
preceded by the word " The". Mis. St. Jour. 98 (5). 

PHILATELIC GAZETTE.    The PhilateHc gazette. 
Ore, Hastings, Sussex, F. Hindell, 1893. 

4°. 8J in.    Nos. 1-9, Apl.-Dec, 1893. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number.    A copy 
of the prospectus of the journal is bound up in front of no. 1. 

Mis. St. Jour. 53 (2). 

PHILATELIC GAZETTE.    The Philatelic gazette. 
Altoo7ia,   Pa.,   The   Pliilatclic   Gazette   Company, 

Limited, 1893. 
8°. 83-9 in.    Nos. 1-3, Apl., May, June-July, 1893. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 62 (2). 

PHILATELIC GAZETTE.    The Philatelic gazette. 
Philadelphia Pa., The Philatelic Gazette Publish- 

ing Co., 1900. 
8°. 7J in.    Nos. 1-3, June, July-August, 1900. 
*,* Nos. 2 and 3 were published together and there is a coloured 
paper wrapper to each number.    Wanting no. 1. 

Mis. St. Jour. 154 (6). 

PHILATELIC GAZETTE. 
GAZETTE. 

See KEYSTONE PHiLATEiiic 

PHILATELIC GEM.    The Philatelic gem. 
Boise, Idaho, W. F. Van Dusen, 1903. 

8°. 8J in.    No. 1, August, 1903. 
*^* This is said to have never been circulated. 

Mis. St. Jour. 103 (1). 

PHILATELIC GEM.    See GEM PRICE LIST. 

PHILATELIC GLOBE.    The Philatelic globe. 
London, W., etc., W. G. Darvill, etc., 1881-85. 

8°. 8f in.    13 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Oct., 1881, Apl., June, Aug., Oct., 1882, Apl., 1883.    Nos. 

1-6. 
„     II.    Sept.-Nov., 1883.    Nos. 1-3. 
„    III.    Dec, 1884, Feb., Apl., June, 1885.    Nos. 10-13. 

*,* The three numbers of vol. 11. were published by Percy R. L. 
Fisher, London, N.W., and nos. 2-13 were printed at Stockton-on- 
Tees.    Pages 7-10 and 15-18 of nos. 2 and 3, vol. 11., respectively, 
are headed the " Numismatic globe," which is stated to be "in- 
corporated with the philatelic globe ".    On the resumption of the 
publication by W. G. Darvill in 1884 the coin section was dropped. 
There is a supplement of two pages, printed on one side only, to 
no. 10.  In tlie six numbers of vol. i. the publisher's name is spelt 
"Darvill," while in nos. 10-13 it is given as " Darville ".    Amal- 
gamated with the  " Philatelic star and coin collector, vol. in., 
no. 2". 

Mis. St. Jour. 79 (7). 

PHILATELIC GLOBE.    The Philatehc globe. 
La Biie, 0., The Globe Publishing Co., 1889. 

8°. 9 in.    No. 1, Feb., 1889. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. Both the journal 
and the paper wrapper are numbered '■ Vol. 11. New series. No. 
1," but it IS clear from the editorial remarks that tliis was the 
first number of a new publication. Mis. St. Jour. 48 (4a). 

PHILATELIC GLOBE.    The Philatelic globe. 
Ejfingham, 111., The Globe Publishing Co., 1891. 

8°. 9 in.    Nos. 1-2, Feb.-Apl. 15, 1891. 
*J^ No. 2 has a coloured paper wrapper, and both the journal and 
the wrapper are numbered "No. 11," as if the number was eleven 
in place of two. Mis. St. Jour. 48 (4). 

PHILATELIC GUARDIAN. The Philatelic guardian. 
A monthly journal devoted to the science and study of 
philately. Newburgh, N. Y., L. M. Thayer, 1886. 
8°. 9 in.    No. 1, May, 1886. Mis. St. Jour. 19 (8). 
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PHILATELIC GUIDE.    The Philatelic guide. 
Concord, N. H., E. B. Crapo, 1874. 

8°. lOJ in.    Nos. 1-3, May-July, 1874. Mis. St. Jour. 7 (11). 

PHILATELIC GUIDE.    The Philatelic guide. 
[?        ], British Philatelic Co., 1886. 

in.    No. 1, June, 1886. 
%* This appears in J. K. Tiffany's list of Great Britain philatelic 
journals in the " Stamp news annual " for 1894, but nothing more 
seems to be known about it.    Wanting. 

PHILATELIC HEADLIGHT.    The Philatelic headhght. 
Chicago, III., Von Glahn and Busse, 1883-84. 

8°. 11 in.    Nos. 1-4, September-November, 1883, October, 1884. 
*,* Nos. 2 and 3 were published together.        Mis. St. Jour. 6 (4). 

PHILATELIC HERALD.    The Philatelic herald. 
Forest Hill, London,   S.E., H. F.  Pickering  and 

Co., etc., 1893. 
8°. 8J in.    Nos. 1-7, Feb.-Aug., 1893. 
*^* The contents consist entirely of advertisements. Nos. 1 and 
2 were lithographed and nos. 5-7 were published by The Belle 
Stamp Co.    Wanting nos. 1, 2. Mis. St. Jour. 152 (2). 

PHILATELIC HERALD.    The Philatelic herald. 
Cincinnati, 0., Burnet Stamp Co., 1902. 

8°. 7 in.    No. 1, January, 1902. 
*,* The number has a coloured paper wripper. 

Mis. St. Jour. 104 (14). 

PHILATELIC   HERALD.     See  PORTLAND   PHILATELIC 
HERALD. 

PHILATELIC   HERALD.      See   AMATEUR   PHILATELIC 
HERALD. 

PHILATELIC HERALD AND FOREIGN STAMP 
ADVERTISER. The Philatelic herald and foreign 
stamp advertiser. A monthly journal appertaining to 
stamp collecting. 

Southport, Joseph Lee and Co., 1884-85. 
8°. 8J in.    Nos. 1-3, Dec. 15, 1884, Feb. 15, Mar. 15, 1885. 

Mis. St. Jour. 34 (11). 

PHILATELIC HERALD AND REVIEW. The Phila- 
telic herald and review. 

Cincinnati, 0., Horace L. Wood and Co., 1874-75. 
8°. 8J in.    Nos. 1-4, June, July, Aug.-Nov., 1874, Jan., 1875. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number.    The 
wrapper of no. 3 is dated " November, 1874 " and the wrapper of 
no. 4 is undated. 

PHILATELIC HUS'LER.    The Philatehc hus'ler. 
Manchester, Mich., C. J. Van Valkenburg, 1891-92. 

8°. 9 in.    Nos. 1-4, Nov. 25, 1891, Jan. 5, Feb., Mar., 1892. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 46 (7). 

PHILATELIC INTER-OCEAN.    Philatelic inter-ocean. 
Waterloo, la., J. A. Cook, etc., 1899-1907. 

8°. 8 in. 90 nos. in 10 vols. 
Vol.      I.    July 15, -Dec. 15,      1899.    Nos.   1- 6. 

II.    Jan. 15, -Apl. 15,      1900.       „      7-10. 
„      III.    Aug.,      1900-July, 1901.       „     11-22. 

IV.        „ -Dec, 1901.       „    23-27. 
,,        V.    Jan., -June, 1902.       „     28-33. 
„      VI.    Sept.,     1902-Dec., 1903.       „     34-49. 
„    VII.    Jan., -   „ 1904.        „     50-61. 
„   VIII.       „ -   „ 1905.       „     62-73. 
„      IX.       „ -Nov., 1906.       „     74-84. 

X.       „ -May, Aug., 1907.       „     85-90. 
*,* Commencing with no. 11 the journal was published by Cook 
and Jones. There is a combined title-page and an index for vols. 
III.-IV., and one each for vols. v.-vii. For vol. x. there is an in- 
dex on the last page of no. 90, and nos. 4 and 6 have coloured paper 
wrappers.    No. 8 is numbered " No. 1-8 " in error for " No. 2-8 ". 
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PHILATELIC lOWAN. The Philatelic lowan. 
Elkader, la., [?        ], 1897. 

PHILATELIC ITEMS.    Philatelic items. 
Dubuque, Iowa, Philatelic Mercantile Agency, 1891. 

8°. 83 in.    [No. 1.]    Mar. 1, 1891. 
*»* The number has a coloured paper wrapper. The publication 
is more of the nature of a pamphlet than a journal and also formed 
a prospectus of the " Philatelic Mercantile Agency Reference 
Book," a work that never appeared. Mis. St. Jour. 47 (8). 

PHILATELIC JOURNAL OP AMERICA.    The Phila- 
telic journal of America. 

St. Louis, Mo., Everett M. Hachett, etc., 1885-95. 
8°. 9|-10 in. and 11 in.    127 nos. in 14 vols. 
Vol. Mar., 

Jan. 15, 

1885-Feb., 
1886-    „ 
1887-Jan. 1, 

-Dec, 

1, 

July 
Jan. 
July 
Jan. 

-June, 
-Dec, 
-June, 
-Dec, 
-June, 

1886. 
1887. 
1888. 

1889. 
1890. 
1891. 
1892. 
1893. 
1893. 
1894. 
1894. 
1895. 

Nos. 1- 12. 
13- 24. 
25- 36. 
37- 48. 
49- 60. 
61- 72. 
73- 84. 
85- 96. 
97-102. 

103-108. 
109-114. 
115-120. 
121-126. 

I. 
II. 

III. 
IV. 
V. 

VI. 
VII. 

VIII. 
IX. 
X. 

XI. 
XII. 

XIII. 
XIV.    November, 1895.    No. 127. 

Edited by Charles Haviland Mekeel. Vols. i.-ix., measure 9|- 
16 inches and vols. x.-xiv., 11 inches. Nos. 12-60 were published 
by the Philatelic Publishing Co., and nos. 61-127 by C. H. 
Mekeel Stamp and Publishing Co. There is a title.page and a 
list of contents or an index to each volume, excepting vol. xiv., 
which has no index or list of contents, and there is a paper 
wrapper to each number. An extra number was issued of no. 24 
for February, 1887, as a sample copy, with the words "Special 
Edition". This was paged separately 1 and consists of 56 pages 
with a coloured paper wrapper. There are two numbers for De- 
cember, 1887, one dated " December 1st," the other " December, 
15th ". No. 36 is wrongly dated " 1887 " in place of " 1888," but 
has the year correctly given on the wrapper. The numbers for 
May and June, 1889, are wrongly numbered "62" and "53," in- 
stead of "53" and "54," but the numbering on the wrappers is 
correct for both months. Nos. 122, 123, 124 and 125 are wrongly 
numbered volume " VIII." in place of "xiii.," but in each case 
the wrappers give the correct number. The wrapper of no. 112 
hasi"Vol. XI. No. IV.," in place of the usual numbering. A 
copy of the prospectus of the journal is bound up in Mis. St. 
'       7 (13). Jour. 

[Continued as :] 

in.    No. 1, March, 1897. 
*,* Wanting. 

  Mekeel's stamp collector. 
St. Louis, Mo., C. H. Meheel Stamp and Publishing 

Co., 1901-05. 
8°. 9J-10 in.   Vols, xv.-xix.    172 nos. 
Vol.     XV.    Dec. 2, 1901-Dec. 27, 1902.    Nos.    1- 52. 

„      XVI.    Jan. 5, -   „    28, 1903.       „       1- 49. 
„     XVII.       „    4, -June 27, 1904.       „   102-127. 
„  XVIII.    July 4, -Dec. 26,     „ „   128-153. 
„     XIX.   Jan. 2, -June,     1905.      „   154-172. 

*,* There is a title-page and an index to each volume excepting 
the last and a coloured paper wrapper to nos. 18, 27, 40, 44, 52, 
56, 60, 65, 69, 73, 147 and 161-172. No. 52 is wrongly dated 
"1903" instead o'. " 1902," but the year is correctly given on the 
wrapper. A " sample copy" for advertisement purposes was 
issued early in 1902. This is named " volume 15, number 6," 
but has no date. It consists of (16) pages in a coloured paper 
wrapper. There is no number 27 of vol. xvi. (whole no. 79). 
Nos. 160-172 measure 10 inches and the earlier numbers 9J inches. 
After April, 1905, the two last numbers were published monthly. 

PHILATELIC JOURNAL OF CANADA. The Phila- 
telic journal of Canada. A monthly devoted to stamp 
collecting. 

London,  Ont., The Philatelic Journal of Canada 
Publishing Co., etc., 1892-93. 
8°. 8J in.    Nos. 1-4, Oct., Nov., 1892, Feb., Mar., 1893. 
*,* Nos. 3 and 4 were published by H. S. Dickson and these two 
numbers have coloured paper wrappers. Mis. St. Jour, 56 (7). 

PHILATELIC   JOURNAL   OF   GREAT   BRITAIN. 
The Philatehc journal of Great Britain. 

Salisbury, etc., W. Broivn, etc., 1891- 
nos. in       vols.   In progress. 

Feb.      -Dec.   1, 1891.    Nos.     1- 12. 
Jan.     1-   ,.    10, 1892.       „      13- 24. 

8°. 9J in. 
Vol. I. 

II. 
III. 
IV. 
V. 
VI. 

Ivii. 

10- 
10- 
10- 
10- 
15- 

10, 1893. 
10, 1894. 
10, 1895. 
10, 1896. 
16,1897. 

25- 36. 
37- 48. 
49- 60. 
61- 72. 
73- 84. 
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Vol. VIII. Jan. 15-Deo. 15, 1898. Nos. 85- 9C. 
„      IX. „ 10- „ 10, 1899. „ 97-108. 

X. „ 10- „ 20, 1900. „ 109-120. 
„     XI. „ 25- „ 31, 1901. „ 121-132. 
„    XII. „ 31- „ 31, 1902. „ 133-144. 
„  XIII. „ 25- „ 24, 1903. „ 145-15G. 
„   XIV. „ 25- „ 25,1904. „ 157 168. 
„    XV. „ 25- „ 25, 1905. „ 169-180. 
„   XVI. „ 25- „ 25, 1906. „ 181-192. 

*jf*Nos. 109-140 were published in London by Kirkpatrick and 
Pemberton and commencing with no. 141 the journal has been 
published by P. L. Pemberton and Co. From January, 1900, it 
has been printed in London instead of Salisbury. There is a 
title-page and an index to each volume, a paper wrapper to each 
number, and a preface to vols. i.-xii. Commencing with no. 133 
the front paper wrapper bears the title " The Philatelic journal 
of Great Britain, and philatelic review of reviews". Nos. 11 and 
12, vol. I., were published together under the date "Dec. 1, 
1891 ". There is a second edition of no. 2 with the pagination 
altered to 17-32 in place of 1-16, as for the first edition, and there 
is also a second edition of no. 47, which omits the paragraph 
found at the bottom of the right-hand column on page 161 of the 
first edition. There is a supplement to vol. i. with the title 
" Revenue catalogue: being a compilation of beer, bill, deed, 
law, revenue, telegraph, tobacco, stamps, etc. Part i. Great 
Britain and Colonies. Compiled by Fred. Geo. C. Lundy": 4 + 
96 pp. A supplement to nos. 4 and 6 with the title " William 
Brown's priced catalogue of postage stamps"; 16 pp. This is 
onlv completed up to British East Africa. A supplement to nos. 
15-21 " William Brown's wholesale and retail piice catalogue of 
postage stamps," etc. Twelfth edition, 28 pp. The last was 
only completed as far as Mauritius. A supplement to nos. 83- 
35, "Epitome of stamps issued during 1893": (12) pp. on blue 
paper. Supplemenis to nos. 37-48, " Epitome of stamps issued 
from January to December, 1893," (4) pp. and " Epitome of stamps 
issued from Jan., 1893, to Nov., 1894," (46) pp. on coloured paper. 
A supplement to nos. 49-53 and 55-57, " Epitome of stamps 
issued from Dec, 1893 to Aug., 1895," (32) pp. on rose paper. A 
supplement the " Philatelic review of reviews" commencing 
with January, 1892. For the years 1892-96 this supplement 
was paged separately, but from January, 1897, it has been amal- 
gamated and paged with the journ il. For a fuller account of 
this supplement se-i PHILATELIC REVIEW OF REVIEWS. The title- 
page, preface and index to vol. I., and also to vol. ii., were re- 
printed in August, 1907. 

PHILATELIC JOURNAL OP INDIA.    The Philatelic 
journal of India. 

Calcutta, The Philatelic Society of India, 1897- 
8°. 10| in. nos. in vols.    In progress. 
Vol.      I. Jan.-Dec, 1897. Nos. 1-12. 

II. „ - „    1898. „    1-12. 
„      III. „ - „    1899. „    1-12. 

IV. „ - „    1900. „    1-12. 
V. „ - „    1901. „    1-12. 

,,       VI. „ - „    1902. „    1-12. 
„     VII. „ - „    1903. „    1-12. 
„    VIII. „ - „    1904. „    1-12. 

IX. „ - „    1905. „    1-12. 
X. „ - „    1906. „    1-12. 

*,* Vol. I. was edited by C. F. Larmour and F. N. Schiller, nos. 
1-4, vol. II., by C. P. Larmour and W. Corfield, nos. 5-12, vol. 11., 
vols. III.-v., no. 11, and vols. vii. and viii. by C. Stewart-Wilson 
and vols. vi., ix. and x., by E. W. Wetherell with the exception 
of nos. 2 and 8, vol. x., which were edited by C. S. F. Crofton. 
There is a title-page and a list of contents for each volume and a 
coloured paper wrapper to each number. The number for April, 
1899, is wrongly numbered "Vol. in., no. 3" in place of "no. 4," 
but the wrapper has the numbering CLirrect. There is a second 
edition of vol. i., no. 1, without the coloured paper wrapper, and 
a second edition of Vol. viii., no. 3 was issued " owing to an un- 
fortunate confusion in the arrangement of Mr. C. Stewart-Wilson's 
article, entitled Notes on the stamps of Curacao," in the first 
edition of that number. There is a supplement of 20 pages, 
octavo 9J inches, to no. 7, vol. x., with the title " Sirmoor i.". 
By Sir David Masson. 

PHILATELIC JOURNAL OP  OHIO.    The  PhilateUc 
journal of Ohio. 

Wooster, 0., W. S. Kinzer, 1887-92. 
8°. 9-8J in. and 16°. 7 in.    19 nos. in 4 vols. 
Vol.    I.   Oct., 1887, Jan., Mar., Apl., May, 1888.    Nos. 1-12. 

„      II.    Aug., Nov., 1888, May, June, 1889.    Nos. 1, 2, 2, 3. 
„    III.    Feb., 1891.    No. 1. 
„     IV.    Dec, 1891, Jan., 1892.    Nos. 1, 2. 

•,*The number for January, 1888, is 16°. and is numbered " Nos. 
2 to 9 ". The other numbers are octavo. It will be noticed that 
there are two numbers of vol. 11. numiered " 2 ". No. 1, vol. in., 
has a coloured paper wrapper. Mis. St. Jour. 48 (5).' 
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PHILATELIC     KALEIDOSCOPE.        The     Philatehc 
kaleidoscope. 

Belleville, Mich., W. M. Randall, 1893-94. 
8°. 8J in. Nos. 1-8, Oct. 1, 1893-May 25, 1894. 
*,* Nos. 4-6 have coloured paper wrappers and nos. 4 and 5 are 
wrongly dated " 1898" instead of " 1894 ". Pages 3 and 4 of no. 
8 are blank except for an "Explanation," which reads: "... 
This issue of the P. K. was printed in Belleville instead of Detroit. 
Unbeknown to the printer some sneak gained access to the com- 
posing room, removed a number of words from the type that 
should have filled these 2 pages, and inserted filthy words. The 
mistake was not noticed until 950 of the edition had been run. 
The 950 have been destroyed, the remaining 50 copies of the 
1000 were printed like this and sent to our first fifty subscribers. 
Next week a newiedition will be got out and mailed.   The Editor." 

Mis. St. Jour. 63 (10). 

PHILATELIC LANCET.    The Philatelic lancet. 
Poughkeepsie,   N.   Y.,  Philatelic  Publishing   Co., 

1897. 
in.    No. 1, December, 1897. 

*»* Wanting. 

PHILATELIC LASSO.    The Philatehc lasso. 
Fremont, Neb., E. C. Biggar, 1892. 

8°. 8J in.    No. 1, October, 1892. Mis. St. Jour. 63 (12). 

PHILATELIC LEADER.    The Philatelic leader. 
Scranton, Pa., Geo. E. Pryor, etc., 1889. 

8°. 8S in.    No. 1, March 10, 1889. 
*,* Publislted also by the Pennsylvania Stamp Collectors' League 
and edited by H. B. Wilber. Mis. St. Jour. 26 (14). 

PHILATELIC LITERATURE.    Philatelic literature. 
Tauyiton, Mass., Kirby and Benton, etc., 1896-1900. 

8°. 8J in.    8 nos. in 2 vols. 
Vol. I. Nov. 21, 1896, Jan. 18, June 22, Dec. 25, 1897. Mar. 21, 

June 15, 1898. Nos. 1-6. 
„ II. July 31, 1899, Feb. 17, 1900. Nos. 7-S. 

*,* Nos. 7, 8 were published by Andrew J. Kirby and there is a 
supplement of two pages to each of these numbers. A special 
foreign edition of no. 6 was published: this is wanting in the 
library. 

PHILATELIC LITERATURE.    Philatelic hterature.    A 
monthly magazine. London, C. J. M. Lehner, 1901. 
8°. 7 in.    Nos. 1-4, Mar. 25-June 25, 1901. 
*^* Each number has a coloured paper wrapper. Bound up wtih 
the magazine is a copy of a circular letter notifying the discon- 
tinuance of the journal and that all interests in the same had 
been acquired by Mr. F. A. Bellamy of Oxford. 

Mis. St. Jour. 81 (7). 

PHILATELIC LITERATURE.    Philatelic literature. 
Columbus, 0., George W. Linn, 1902. 

12°. 7 in.    No. 1, July, 1902. Ms. St. Jour. 114 (7). 

PHILATELIC LITERATURE.    PhilateHc literature. 
Bed Creek, N. Y., W. C. Wendover, 1903. 

8". 8| in.    No. 1, January 10, 1903. 
*,* Consists of a single leaf of advertisements. 

Mis. St. Jour. 135 (9). 

PHILATELIC   LITERATURE   COLLECTOR.     The 
Philatelic literature collector. 

St. Joseph, Mo., H. C. Beardsley, 1888. 
8°. 8S in.    No. 1, Autumn, 1888. Mis. St. Jour. 26 (11). 

PHILATELIC  LITERATURE COLLECTOR.    Phila- 
telic literature collector. 

Houlton, Me., etc., L. H. Mutch, etc., 1896-98. 
24°. 4J-5J in.    15 nos. in 2 vols. 
1st  year.    May, July, Sept.-Xmas, 1896, Jan., Mar., Apl., June, 

1897. Nos. 1-10. 
2nd „ Aug., Nov., 1897, Jan., Apl., May, 1898. Nos. 11-15. 
*,,* There is a paper wrapper to each number. No. 15 was pub- 
lished by John Bisbee, at Stoughton, Mass., and the title of this 
number reads "The Philatelic literature collector". Nos. 1 and 
10 have supplemental pages. For no. 16 see " Auxiliary Phila- 
telist and Philatelic-literature-collector-combined," March 1900. 

Mis. St. Jour. 114 (2). 
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PHILATELIC   LITERATURE    COLLECTOR.     The 
Philatelic literature collector 

Westbiiry, N. Y., W. C. Wendover, 1901. 
32°. 4-4J in.    Nos. 1-3, January, Spring, Summer, 1901. 

Mis. St. Jour. 150 (2). 

»HILATELIC  MAGAZINE.    The Philatelic magazine. 
A journal for stamp collectors. 

Liverpool, G. Birtwhistle, 1885. 
8°. 8J in.    No. 1, April, 1885. Mis. St. Jour. 54 (8). 

PHILATELIC MAGAZINE.    The Philatelic magazine. 
La Grajige, III., W. F. BisJiop, etc., 1885-87. 

8°. 7| in.    9 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Oct., Nov., 1885.    Nos. 1-2. 

„    II.    Jan.,  Feb., Nov., Dec,  1886,  Jan.,   ApL,   June,   1887. 
Nos. 3-9. 

*,* There is a coloured paper wrapper to each number and nos. 
6-9 were published by the Magazine Publishing Company. 

Mis. St. Jour. 40 (2). 

PHILATELIC MAIL AND EXPRESS. The Philatelic 
mail and express. 

Albany, N. Y., Brett Stamp and Pub. Co., 1893. 
16°. 6 in.    Nos. 1-2, Jan.-Feb., 1893. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 68 (10). 

PHILATELIC MEDIUM. The Philatelic medium. A 
monthly pamphlet devoted to the interests of stamp 
dealers. Cincinnati, 0., C. C. Collins, etc., 1881-82. 
8°. 8J-9I in.    Nos. 1-6, Nov. 15, 1881, Jan. 1-May, 1882. 
*^* No. 6 was published by Collins and Go.    Mis. St. Jour. 10 (7). 

PHILATELIC MERCANTILE AGENCY, CONFI- 
DENTIAL REPORT. The Philatelic Mercantile 
Agency, confidential report. 

New Oxford, Pa., J. F. Dodge, 1898-99. 
8°. 9-8i in.    Nos. 1-6, January, 1898-October, 1899. 
*,* No. 4 is dated "April, May, June,  July" without any year, 
no. 5, " Aug., Sept., Oct., Nov., 1898," and no. 6, " Dec, 1898-Oct., 
189i)".    On no. 1 " confidential " is spelt " confidencial ". 

Mis. St. Jour. 126 (7). 

PHILATELIC MERCANTILE AGENCY REFER- 
ENCE BOOK.    See PHILATELIC ITEMS. 

y PHILATELIC   MERCURY.     The   Philatelic   mercury. 
^ (With   which   is  incorporated   the  Oxford  philatelical 

monthly.)    A monthly magazine devoted to philately. 
Oxford, W. Taphouse arid Co., 1886. 

4°. lOi in.    Nos. 1-2, Mar. 25- Apl. 25, 1886. 
Mis. St. Jour. 52 (5). 

PHILATELIC MESSENGER.   The Philatelic messenger. 
Oak Hill, etc., Neio Brunswick, Matthew B. Knight, 

1896-99. 
8°. 9J in.    17 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Oct. 1, 1896, Jan. 1, Apl. 1, July 1, 1897.    Nos. 1-4. 

„     II.    Oct., lS97-Jan. 31,Apl. 1-Aug. 15,1898.    Nos. 5-13. 
„ III. Nov. 15, 1898- 1899. Nos. 14-17. 

*^* Nos. 5-8 were published at Saint Stephen, New Brunswick, 
nos. 9 and 10 at Oak Hill and nos. 11-17 at Boiestown, New 
Brunswick. Nos. 5-14 have paper wrappers and nos. 8-13 supple- 
ments of two pages. No. 16 is numbered " Volume 3, number 8," 
in error for " Number 3 ".    Wanting no. 17. 

[Continued as :] 

  The Philatehc messenger and monthly advertiser. 
Boiestown, New Brunswick,  Mattheiv  B. Knight, 

1899-1902. 
8°. 9J in. Vols. iv.-vill. 32 nos. 
Vol. IV. Apl. 15   -June 15, 1899. Nos. 18-20. 

VI. July 15,1899-      1900. „  21-36. 
„  VII. Jan. 15,   -Dec, 2, 1901. „  37-48. 
„   vixi.    Feb.  1,1902. No. 49. 

•,* Volume V. was missed.    Wanting nos. 19, 20, 24, 29, 36, 41, 
42, 45, 46. 

PHILATELIC   MESSENGER.      See   AMERICAN    COL- 

LECTOR {Oak Hill, 0.). 

PHILATELIC MESSENGER AND MONTHLY AD- 
VERTISER.    See PHILATELIC MESSENGER. 
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PHILATELIC MIDGET.    The Philatehc midget. 
La Hoyt, la., James C. Jay, 1888-89. 

24°. 4J-3J in.    Nos. 1-12, Apl., 1888-Mar., 1889. 
*„* After the completion of the twelve numbers the volume was 
supplied in a coloured paper wrapper. Mis. St. Jour. 71 (11). 

[Continued as:] 

  The Tiny philateUst. 
La Hoyt, la., James C. Jay, 1889. 

24°. 4J in.    Vol. 11.    Nos. 1-4, [April]-July, 1889. 
*,j* There is a coloured paper wrapper to eaih number. 

Mis. St. Jour. 71 (11a). 

PHILATELIC MIDGET.    Philatelic midget. 
Aspen View, Va., etc., Robert H. Poarch, etc., 1903. 

16°. 5J-6 in.    Nos. 1-3, June-Sept., 1903. 
%* Each number has a paper wrapper. Nos. 2 and 3 have the 
title 'The Philatelic midget" and were published by D. E. 
McCurdy, at Westernport, Md. No. 2 has no date and no. 3 
is dated "August and September, 1903". Succeeded by the 
"Union bulletin ". Mis. St. Jour. 114 (3). 

PHILATELIC MONTHLY.    The Philatelic monthly. 
Philadelphia, Pa., L. W. Durbin, etc., 1875-91. 
203 nos. in 17 vols. 

Vol."    I.    Feb., 1875-Jan. 
8°. 8i in. 

I. 
II. 

III. 
IV. 
V. 

VI. 
VII. 

VIII. 
IX. 
X. 

XI. 
XII. 

XIII. 
XIV. 
XV. 

XVI. 
XVII. 

-Dec, 
Jan. 

1876. Nos . 1-12. 
}} »» 1-12. 

1877. 1-12. 
1878. »J 1-12. 
1879. )* 1-12. 
1880. M 1-12. 
1881. It 1-12. 
1882. yt 1-12. 
1883. IT 1-12. 
1884. it 1-12. 
1885. »» 1-12. 
1886. tt 1-12. 
1887. M 1-12. 
1888. 11 1-12. 
1889. 1) 1-12. 
1890. 11 1-12. 
1891. 1-12. 

*,*Nos. 11 and 12, vol. xiii., and no. 1, vol. xiv., were pubhshed 
by the Durbin Stamp Co. and no. 2, vol. xiv., and all subsequent 
numbers by Durbin and Hanes. Nos. 11 and 12, vol. 11., were 
published together under the date "December, 1876". No. 1, 
vol. VII., has " 1880 " in place of " 1881". No number 7, vol. xiii., 
was published, and nos. 9 and 10 and 11 and 12 of this volume 
were severally published together. No. 10. vol. xvi., and all sub- 
sequent numbers have coloured paper wrappers. Nos. 1-5, vol. l., 
were also published with the name of W. M. Pemberton, Ansonia, 
Conn., at the foot of the last page of each of the five numbers. 
The five numbers with Pemberton's name are bound up in Mis. 
St. Jour. 28 (6). 

[Continued as:] 
- The Philatelic monthly and world. 

Philadelphia,  Pa.,   The Bogert  and Durbin  Co., 
1892-1901. 
8°. 8J in.    Vol. xviii.-xxvi.    98 nos. 
Vol. xviii. Jan. Nos, 

XIX. 
XX. 

XXI. 
XXII. 

XXIII. 
XXIV. 
XXV. 

1- 12. 
1- 12. 
1- 12. 
1- 12. 
1-264. 

265-276. 
277-288. 
289-300. 
301-302. 

-Dec, 1892. 
1893. 
1894. 
1895. 
1896. 
1897. 
1898. 
1899. 

„ XXVI. June, 1900-May, 1901. 
*,* Each number has a coloured paper wrapper. 

PHILATELIC MONTHLY.    The Philatelic monthly. 
Chicago, III., Heyiry Grimsland, 1904-05. 

8°. 9-8| in. Nos. 1-4, November-December, 1904-February, 1905. 
* * Nos. 1 and 2 were published together.    Wanting no. 3. 

Mis. St. Jour. 154 (13). 

PHILATELIC     MONTHLY    ADVERTISER.       The 
Philatelic monthly advertiser. 

Sydenham,  London, etc.. The Co-operative Stamp 
Co., 1898-99. 
Fol. llf in. Nos. 60-68, May, 1898 
*,* The contents consist entirely of 
68 were published at Forest Gate, 
first number. For continuation see 
and philatelic monthly advertiser' 

■Jan., 1899. 
advertisements.    Nos. 67 and 
London, and no. 60 was the 

the "Stamp collectors' journal 
Mis. St. Jour. 97 (10). 

PHILATELIC MONTHLY AND WORLD. 
TELic MONTHLY {Philadelphia, Pa.). 

See PHILA- 
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HILATELIC MONTHLY NEWS.    Philatelic monthly 
news.    A paper for stamp collectors. 

Lo7idon, E.G., B. Walford White, 1892. 
8°. 8 in.    Nos. 1-4, Apl. 10-July 10, 1892. 
*^* No. 4 has a coloured paper wrapper.    Amalgamated with the 
" Stamp collector" in July 1892. Mis. St. Jour. 54 (2). 

PHILATELIC MONTHLY REFEREE.    The Philatelic 
monthly referee. 

Norwood, London, S.E., etc., B. T. Morgmi and Co., 
etc., 1901-02. 
8°. 8J in.    19 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Feb. 25, 1901-Jan. 25, 1902.    Nos.   1-12. 

„    II.      „    25, -Aug.,      1902.      „     13-19. 
\* There is a title-page and an index to vol. i., and a coloured 
paper wrapper to each number. No. 19 was published by J. T. 
Bolton, at West Croydon, Surrey, and this number has " whole no. 
9 " in place of " 19," except on the wrapper, which is correctly 
numbered. Nos. 4 and 11 have supplements of illustrations of 
stamps, and no. 19 has a supplement of four pages of advertise- 
ments. 

[Continued as :] 

■ ■ The Monthly philatelic referee. 
West Croydon, J. T. Bolton, 1902. 

8°. 8J in.    Vol. II.    2 nos. 
Vol. II.    Sept., Oct., 1902.    Nos. 20-21. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number. Although 
the title reads "The Monthly philatelic referee " the headings of 
the pages of both numbers read " The Philatelic monthly referee ". 
Both numbers are wrongly numbered "whole no. 9," but the 
numbering on the wrappers is correctly given. There is a supple- 
ment of four pages of advertisements to no. 20. 

PHILATELIC NEBRASKAN.   The Philatelic Nebraskan. 
For stamp collectors. 

OmaJia, Neb., The Nebraska PhilateliG Publishing 
Co., 1897. 
32°. 4J in.   No. 1, January, 1897. Mis. St. Jour. 104 (7). 

PHILATELIC NEBRASKAN.   The PhilateHc Nebraskan. 
Alliance, Neb., Philatelic Nebraskan Publishing Co., 

1897. 
16°. 5-5J in.    Nos. 1-2, January 15-February 15, 1897. 

Mis. St. Jour. 150 (8). 

PHILATELIC NEWS.    The Philatelic news. 
Toronto, John Kelly, 1877. 

8°. 9 in.    No. 1, January, 1877. 
*,* Wanting. 

PHILATELIC NEWS.    The Philatelic news. 
Cleveland, 0., Havens and Hamlin, etc., 1878. 

8°. 7J in.    Nos. 1-5, Jan.-May, 1878. 
*,* No. 5 was published by Oliver S. Hart.    Mis. St. Jour. 41 (6). 

PHILATELIC   NEWS.     The  Philatelic  news.     Official 
journal of the Springfield Philatelic Association. 

Springfield, Mass., Springfield Philatelic Association, 
1880. 
8°. 6J in. 9 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Jan.-June, 1880.    Nos. 1-6. 

„    II.    Oct.-Dec., 1880.       „    1-3. 
*^* After the completion of volume i., the volume was supplied in 
a coloured paper wrapper.    There is a slip supplement to no. 3, 
vol. 2. Mis. St. Jour. 68 (24). 

PHILATELIC NEWS.    The Philatelic news.    A monthly 
stamp journal. 

Philadelphia, Pa., etc., F. H. Schwartz, etc., 1883- 
86. 
8°. 9J-10J in.    13 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Apl., 1883-Apl.,   1884.    Nos. 1-3, 6-12. 

„ II. „ 1886-June, 1886. „ 1-3. 
*^j* There are no nos. 4 and 5, vol. i., but no. 6, which is dated 
September, 1883, is stated to be for July, August and September. 
No. 8 is numbered " 51" in error and there is no number for De- 
cember, 1883. Nos. 9-12 were published by W. L. Emory, at 
Fitchburg, Mass., and the numbers of vol. 11., by I. C. Greene, at 
the last-named place. Nos. 2 and 3, vol. 11., were published to- 
gether and there are coloured paper wrappers to nos. 2-12, vol. I. 
Amalgamated with the " Philatelic Herald," Portland, Me., in 
August, 1886. Vol.  I.    Mis. St. Jour. 10 (9). 

I)    II-      n      »       »      8 (5). 
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PHILATELIC NEWS.    The Philatelic news. 
Chicago, III., Harry J. Berry, Jr., 1886. 

8°. 8 in.    Nos. 1-3, Feb. 25, Apl. 1, May 1, 1886. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 65 (3). 

PHILATELIC NEWS.    The Philatehc news. 
Cambridgeboro, Pa., H. B. Wilber, etc., 1888-90. 

12°. 7^ in. and 8°. 9-9| in. 17 nos. in. 3 vols. 
Vol. I. Feb.-Aug., 1888. Nos. 1- 7. 
„  II. Aug -Dec, 1889.   „ 8-12. 
,, III. Jan.-Sept., 1890. „ 1- 5. 

*^* Nos. 1-7 are 12°. and the remainderioctavo. Nos. 6 and 7 were 
published together and nos. 11 and 12, vol. 11., and nos. 1 and 2, 
vol. III., have coloured paper wrappers. Vol. iii., no. 3, is wrongly 
numbered vol. 11., no. 3. No. 2 was published by the Philatelic 
Publishing Co. and no. 8, vol. 11., to no. 4, vol. iii., inclusive, by 
H. B. Wilber and Co. There are no numbers for February, April, 
May, and June, 1890. A copy of the prospectus issued previous to 
the re-publication of the journal in August, 1889, is bound up in 
front of no. 8. Mis. St. Jour. 12 (6). 

PHILATELIC NEWS.    The Philatelic news. 
Elizabeth, N. J., Cave and Co., 1889. 

8°. 8f in.    Vol. III.    Nos. 1-2, Nov. 1-Xmas, 1889. 
*,* Each number has a coloured paper wrapper, the front wrapper 
of no. 2 being dated " December, 1889".    No other numbers ap- 
peared. Mis. St. Jour. 63 (2). 

PHILATELIC NEWS.    Philatelic news. 
Utica, N. Y., Frank B. M. Sheldon, 1890. 

16°. 5J in. and 8°. 9J-9 in.    Nos  1-8, April-November, 1890. 
*,* Nos. 1-4 are 16°. and the remaining numbers are octavo, and 
nos. 3, 4 have coloured paper wrappers.      Mis. St. Jour. 140 (11). 

[Continued as :] 

 ■ The Utica investigator. 
Utica, N. Y., Frank B. M. Sheldon, 1890-91. 

Fol. llf in. and 8°. 8f in. Nos. 9-11, December, 1890-February 
14, 1891. 
*,* Only partly philatelic. Nos. 9,10 are folio and no. 11 is octavo. 
A no. 12 was published on March 2, 1891, but this number con- 
tains no philatelic matter. Mis. St. Jour. 140 (lift). 

PHILATELIC NEWS.    See YOUTH'S MAGAZINE. 

PHILATELIC   NEWSLETTER.    The  Philatehc  news- 
letter.    A monthly journal for stamp collectors. 

Minneapolis,Minn., Harry S. Swensen, etc., 1895-97. 
8°. lOj in.    19 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Feb., 1895-April, 1896.    Nos. 1-12. 

„ II. Sept. 15, 1896.-Mar-, 1897. Nos. 1-7. 
*,,* The seven numbers of vol. 11. were published by Geo. W. 
Achard and there is a coloured paper wrapper to each of the nine- 
teen numbers. No. 4, vol. i., is dated "May and June, 1895," 
there is no number for February, 1896, no. 12 being dated " March 
and April, 1896". No. 9 is wrongly numbered " no. 8 " and no. 1, 
vol. II., is wrongly numbered " no. 7 " and the wrappers of nos. 8 
and 9 bear no date or numbering. The wrapper of no. 5, vol. 
II., has the numeral "5" added in pen and ink. 

  [Second series.] 
Minneapolis, Minn., G. W. Achard, 1897. 

in.    No. 1, September, 1897. 
\* Wanting. 

PHILATELIC NONPAREIL.    The Philatelic nonpareil. 
Boston, Mass., Edwin A. Durgin, 1889-90. 

8°. 9 in.    Nos. 1-3, Nov. 15, 1889-Jan. 15, 1890. 
*,* No. 3 has a coloured paper wrapper.       Mis. St. Jour. 22 (8). 

PHILATELIC NOTES     Philatelic notes. 
Norwich, N. Y., F. E. Thorp, 1886. 

8°. 7-7i in.    Nos. 1-2, May-June, 1886. 
*,* There is a coloured paper wrapper to no. 1. The year of publi- 
cation is wrongly given on each number as " 1885," but on the 
wrapper of no. 1 the date is correct. Bound up with the two 
numbers is a copy of the prospectus of the journal dated February 
24, 1886. Mis. St. Jour. 67 (3). 

PHILATELIC   OBSERVER.     The  Philatelic  observer. 
A monthly journal for philatelists. 

Bournemouth, T. Stevens, 1882. 
8°. 8J in.    Nos. 1-2, Jan.-Feb., 1882. 
*,* A copy of the prospectus of the journal is bound up with it. 

Mis. St. Jour. 30 (9). 

,/ 
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PHILATELIC OBSERVER.    The Philatelic observer. 
New York, Wilbur W. Thomas, 1888. 

8°. 8J in.   Nos. 1-2, May-June, 1888. Mis. St. Jour. 26 (9) 

PHILATELIC PARAGRAPH.    The Philatelic paragraph. 
New York, etc.. Max Strakosch, 1896. 

8°. 9i in.    Nos. 1-3, Mar., Apl. 15, June 15, 1896. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number.    No. 3 was 
published at Heliport, Long Island. Mis. St. Jour. 92 (8). 

PHILATELIC POLITICIAN.    The Philatelic politician. 
Bellaire, 0., [Ben. L. Morris], 1896. 

48°. 4J in.    No. 1, May 1, 1896. 
%* The number has  a paper wrapper and this bears the date 
" April ". Mis. St. Jour. 96 (2). 

PHILATELIC POST.    The Philatelic post.    A monthly 
for stamp collectors. 

Smethport, Pa., The Nunundah Stamp and Publish- 
ing Co., etc., 1900. 
8°. 8J-8J in.    Nos. 1-9, Jan.-Sept., 1900. 
*^* Nos. 1-8 have paper wrappers and no. 9 was published by Scott 
F. Redfield. 

[Continued as:] 

  Eedfield's weekly philatelic post. 
Smethport, Pa., Scott F. Bedfield, 1900-01. 

8°. 8J-8 in. and fol. 12J in. Vol. 11. 32 nos. 
Vol. II. Oct. 3, 1900-May 16, 1901. Nos. 1-32. 
*^* Nos. 1-3 are octavo 8J inches, nos.i4-20 are octavo 8 inches and 
the remaining numbers are folio. Nos. 1-20 have wrappers with 
the title " Kedfield's Weekly philatelic post," but on these num- 
bers the title inside reads " The Philatelic post ". On the wrapper 
of no. 18 the date " January 3,1901," is given in error for " February 
7, 1901," and no. 30 is dated " May 7, 1901" in place of " May 2, 
1901". 

PHILATELIC   POSTAL CARD.    The Philatelic postal 
card. 

Beading, Pa., The Postal Card Publishing Co., 1892. 
8°. &i in.    Nos. 1-2, Oct. 15-Dec. 15, 1892. 
*,* Printed on the back of the then current one cent United States 
postcards. 

[Continued as:] 

 ■ Kissinger's philatelic postal card. 
Beading, Pa., Clifford W. Kissinger, 1893-94. 

8°. 7 in.    13 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Feb. 15 -Oct.,      1893.    Nos. 3-12. 

„ II. Nov. 1, 1898-Jan. 25, 1894. „ 1- 3. 
*,* Printed on buff card folded in the centre to imitate the then 
current one cent United States postal card. Nos. 11 and 12 are 
both dated October, the first " October 2," and the last " October 
0," the figure before the "0" not having printed. This number 
is headed " Special ". On no. 3, vol. 11., the numeral after " No." 
has not printed. 

- PHILATELIC PRESS.    The Philatelic press. 
London, E.G., Bluett and Co., 1888. 

4°. 8J in.    Nos. 1-3, Feb., Mar., May, 1888. 
*^* There is a coloured paper wrapper to eachinumber.    Nos. 1 and 
2 were printed at Bury St. Edmund's and no. 3 at Penzance. 

Mis. St. Jour. 78 (3). 

PHILATELIC PRESS.    The Philatehc press.    Devoted to 
the interests of stamp collecting. 

West Winsted, Conn., H. G. Manchester, 1888-89. 
8°. 8| in.    Nos. 1-8, Oct., 1888-May, 1889. 
*„* Nos. 4-8 are printed on pale rose paper. 

Mis. St. Jour. 26 (12). 

PHILATELIC   PRESS   AND   GENERAL    ADVER- 
TISER.    Philatelic press and general advertiser. 

Anerley, Surrey, F. Sayer, 1883-84. 
8°. 8J in. and 4°. 10 in.    Nos. 1-2, Dec, 1883- Mar. 1, 1884. 
%• No. 1 is octavo and no. 2 quarto. Mis. St. Jour. 30 (11). 

PHILATELIC PUCK.    Philatehc puck. 
San Antonio, Tex., Alamo Publishing Co., 1893. 

4°. 9J in.    No. 1, May, 1893. 
** The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 59 (7). 
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PHILATELIC PUCK-LITERATURIST. The Philatelic 
puck-literaturist. Devoted to filatelick fools and litera- 
ture collectors. 

Muscatine, Iowa, Moses B. Page, 1897. 
8°. 10 in.    No. 1, April, 1897. Mis. St. Jour. 83 (8). 

PHILATELIC QUARTERLY.    The Philatelic quarterly. 
A quarterly magazine issued in the interests of philately. 

Manitoivoc, Wis., Imperial Stamp Co., 1903. 
8°. 8| in. No. 1, June, 1903. Mis. St. Jour. 113 (2). 

PHILATELIC   QUARTERLY  ADVERTISER.      The 
Philatelic quarterly advertiser. Consisting wholly of 
advertisements from foreign stamp dealers all over the 
world. Liverpool, G. and H. Dawson, 1884-85. 
8°. llj in.    Nos. 1-2, Oct. 15, 1884-Jan. 6, 1885. 

Mis. St. Jour. 4 (14). 

PHILATELIC QUARTERLY AND MISCELLANE- 
OUS ADVERTISER. The Philatelic quarterly and 
miscellaneous advertiser. 

Brighton, Stafford Smith and Co., 1877-79. 
8°. 8^ in. Nos. 1-11, Jan.-Mar., Apl.-June, July-Sept., Oct.-Dec, 
1877, Jan.-Mar., Apl.-June, July-Sept., Oct.-Dec, 1878, Jan.-Mar., 
Apl.-June, July-Sept., 1879. 
*,* Edited by Dr. C. W. Viner. Nos. 1-8 are printed on rose 
paper, nos. 9-11 on buff paper and there is a paper wrapper to 
each number. 

PHILATELIC QUARTERLY REVIEW.    The Philatelic 
quarterly review. London, S.E., Dan Collins, 1886. 
S°. 8J in.    No. 1, Jan. 20, 1886. 
*^* The number has a coloured paper wrapper and contains five 
photographic illustrations of stamps pasted in by hand which 
vary in different copies of the journal. Two numbers and a copy 
of the prospectus are bound up together.       Mis. St. Jour. 34 (5). 

PHILATELIC RAIL-SPLITTER. The Philatelic rail- 
splitter. [Prospectus of a journal to be published by 
Cleve Scott, Central City, Neb., on February 1, 1895, 
but which was never issued.] 

Mis. St. Jour. 62 (5). 

PHILATELIC RAMBLER. The Philatelic rambler. For 
the exclusive interests of the publisher. 

Loomis, Neb., James A. Anderzen, 1897. 
8°. 8i in.    No. 1, Season 1897-98. 
*,* Also numbered " Old series no. 7," the former issues of this 
series being merely price lists. Mis. St. Jour. 113 (1). 

PHILATELIC RAYS. Philatelic rays. Formerly " The 
terminal ". Stamps, coins, curios, postal cards, post- 
marks, camera. Neiv York, Budolf Vlach, 1902. 
8°. 6 in.    No. 3, September, 1902. 
* * Nos. 1 and 2 with the title " The terminal" were not phila- 
telic. Mis. St. Jour. 135 (2). 

PHILATELIC RECORD.    The Philatelic record. 
London, Pemberton, Wilson and Co.. etc., Plymouth 

[printed], 1879-95. 
8°. 8i in. 204 nos. in 17 vols. 
Vol   I. Feb., 1879-Jan., 1880. Nos. 1- 12. 

II.   „  1880- „  1881. „ 13- 24. 
III. „    1881-   „     1882. „ 25- 36. 
IV. „     1882-   „    1883. „ 37- 48. 

V.       „    1883-   „    1884. „ 49- 60. 
VI.       „    1884-   „     1885.       „     61- 72. 

„       VII.        „    1885-   „    1886.       „      73- 84. 
„     VIII.       „    1886-   „    1887.       „      85- 96. 

IX.       „    1887-   „    1888.       „     97-108. 
X.        „    1888-Dec., 1888.       „    109-120. 

, XI.   Jan.,        -   „    1889.       „    121-132. 
XII.       „ -   „    1890.       „    133-144. 

„     XIII.       „ -   „    1891.       „    145-156. 
„      XIV.       „ -   „    1892.       „    157-168. 

XV.       „ -   „    1893.       „    169-180. 
XVI.        „ -   „    1894.       „    181-192. 

„     XVII.        „ -   „    1895.       „    193-204. 
*^* There is a title-page, an index, and a frontispiece to each 
volume and, commencing with no. 25, a coloured paper wrapper 
to each number. Nos. 144-204 were published by Theodor Buhl 
and Co. of London. Nos. 32-144 were also published by Stanley 
Gibbons and Co., London, and part, if not all, of these numbers 
also by Stafford Smith and Co., Brighton;   each of these firms 
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having their own imprint at the end and their name and adver- 
tisements instead of those of Pemberton, Wilson and Co., or 
Theodor Buhl and Co , on the coloured paper wrappers. Nos. 
119 and 120 were published together under the date " December, 
1888 ". There is an illustrative slip supplement to the article 
" Japanese post cards " in no. 14, slip supplements to nos 95,108, 
159, 171 and 204, a supplement consisting of " A catalogue of 
telegraph stamps, stamped forms, etc.," to vols. x. and xi., and a 
supplement consisting of pages 5-12 of " A catalogue of the postage 
stamps, envelopes, etc., of the United Kingdom during the fifty 
years that have elapsed since their introduction," to no. 135. The 
latter catalogue was afterwards completed and published in 
separate form by W. A. S. Westoby in 1891. A graphic chart of 
the Departmental stamps of South Australia was presented with 
no. 157. The first seven volumes, with the exception of a few 
odd numbers, were edited by Maitland Burnett, while W. A. S. 
Westoby edited vols. viii.-xvii., omitting the eighteen numbers 
from vol. XII. no. 7 to vol. xiii. no. 12. Of these Edward B. 
Evans edited nos. 7-12, vol. xii., and M. P. Castle the twelve 
numbers of vol. xiii. 

HILATELIC RECORD. 
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- The Philatelic record and stamp news. 
London, Buhl and Co., Limited, etc., 1896-99. 

8°. 9} in.    Vols. xviil.-xxi.    47 nos. 
Vol. xviii.    Jan.-Dec, 1896.    Nos. 1-12. 

„      XIX.      „  -   „     1897.      „    1-12. 
XX.      „  -   „     1898.      „    1-11. 

XXI.       „  -   „     1899.       „    1-12. 
*,* There is a title-page and a list of contents to each volume, an 
index to vols. xviii. and xix., and a paper wrapper to each num- 
ber.    Vol. xviii. was printed at London, vols  xix. and xx. at 
Plymouth and vol. xxi. at Bournemouth.    Nos. 11 and 12, vol. 
XXI., were published by Sir Isaac Pitman and Sons of London. 
The August and September numbers of 1898 were published to- 
gether, as " vol   20, no. 8".    The title-page and list of contents 
of vol. XXI. were reprinted by H. F. Johnson of London in 1908. 
All four volumes were edited by E. J. Nankivell, with the excep- 
tion of nos. 1-6, vol. XXI., which were edited by Theodor Buhl. 

[Continued as :] 

- The Philatelic record. 
London, etc.. Sir Isaac Pitman and Sons, Limited, 

etc., 1900- 
8°. 9J in.    Vols. XXII.-       nos. In progress. 
Vol.    XXII.    Jan.-Dec, 1900.    Nos. 1-12. 

„     XXIII.      „ -   „    1901.       „    1-12. 
XXIV.      „  -   „    1902.       „    1-12. 
XXV.      „ -   „    1903.       „    1-12. 

XXVI.      „  -   „    1904.       „    1-12. 
„     XXVII.      „  -   „    1905.       „   1-12. 
„ XXVIII. „ - „ 1906. „ 1-12. 

*,* Commencing with January, 1902, the journal was published 
by the Philatelic Record Company, Limited, of Manchester. 
Nos. 1-3, vol. XXII , were printed at Bournemouth and all subse- 
quent numbers at West Norwood, London. There is a title-page 
and a list of contents to each volume and a paper wrapper to each 
number. The wrapper of no. 5, vol. xxvii., bears vol. "28" in 
error. There is a special supplement dated February 7lh, 1906, 
with the title the " Dietetic record," containing four pages within 
a coloured paper wrapper. Vol. xxii. and nos. 1-9, vol. xxiii., 
were edited by E. J. Nankivell, and the remainder by W. Doming 
Beckton. 

PHILATELIC   RECORD.    The   Philatelic   record.     A 
monthly journal for stamp collectors. 

Wellington, 0., French and Baser, 1885-86. 
8°. 9 in.    Nos. 1-3, Nov., 1885-Jan., 1886. 
*,* No.  1 is printed on bluish  paper and has a white paper 
wrapper. Mis. St. Jour. 20 (1). 

PHILATELIC RECORD.    The Philatelic record. 
Springfield, III., Colombia Stamp Co., 1893. 

8°. 8J in.   No. 1, February, 1893. Mis. St. Jour. 63 (13). 

PHILATELIC RECORD.    The Philatelic record.    Pub- 
lished monthly. 

Montreal, Arthur B. Magill, 1901. 
4°. 7^ in.    7 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Jan.-June, 1901.    Nos. 1-6. 

„ II. July, 1901. No. 1. 
*,* Each number has a coloured paper wrapper and a notice in 
each number states that the " Philatelic spectator " has been con- 
solidated with the journal. The " Philatelic record " was subse- 
quently consolidated with the "Philatelic times" of L'Orignal, 
Ont. Mis. St. Jour. 95 (2). 
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PHILATELIC  RECORD AND STAMP NEWS.    See 
PHILATELIC RECORD (London). 

PHILATELIC REFEREE. The Philatelic referee. A 
magazine for stamp collectors. Published quarterly by 
F. Bickers and Co., late F. Staunton, Ipswich. 

Ipstvich, F. Bickers and Co., 1883. 
4°. lOJ in.    Nos. 1-4, Jan. 18, Apl. 18, July 18, Oct. 25, 1883. 
*,* The four numbers were sold  together  in  a coloured  paper 
wrapper. Mis. St. Jour. 52 (6). 

  New series. Ipswich, F. Bickers and Co., 1884-85. 
8°. 8} in. Vol. II. Nos. 5-8, May 26, Sept. 1, 1884, Feb. 25, July 
25, 1885. 
*^* A copy of the prospectus to volume 11. is bound up in front of 
no. 5. The four numbers were sold together in a coloured paper 
wrapper. The journal was amalgamated with the " Stamp col- 
lectors' journal " in November, 1885. Mis. St. Jour. 52 (4). 

PHILATELIC REPORTER.    See U. S. CORRESPONDING 
PHILATELIST. 

PHILATELIC REVIEW.    The Philatelic review. 
Jersey City, N. J., [? ], 1878. 

in.    No. 1. 
*^j* Wanting. 

PHILATELIC REVIEW.    The Philatelic review. 
Maidenhead, C. N, Butler and Co., etc., 1880-82. 

8°. 8| in. and 4°. 9J in.    27 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Jan., -July, 1880.    Nos.   1- 7. 

„     II.    Aug.,  1880-July, 1881.       „      8-19. 
„ III. Sept., 1881-Apl., 1882. „ 20-27. 

*^* Vol. I. is octavo and vols. ii.-iii. are quarto. Nos. 17-27 were 
published by Nichols, Butler and Co., and nos. 2-7 were printed at 
Bray. There is a title-page and an index to volume 11., and a 
supplement of coloured illustrations of twenty-three rare stamps 
was presented with no. 23. The imprint at the foot of the last 
page of no. 25 and also of no. 26 has " 1881 " in place of " 1882 ". 
It is stated on page 150 of no. 19 that a title-page and an index 
had been issued for volume i., but the copy of the volume in the 
library is without this. 

PHILATELIC REVIEW.    The Philatelic review. 
Bristol, S. F. Bickers, 1889. 

24°. 4J in.    No. 1, January 25, 1889. Mis. St. Jour. 55 (1). 

PHLATELIC REVIEW. The Philatelic review. Pub- 
lished quarterly by Philip H. Lee. 

Huddersfield, Yorks, P. H. Lee, 1890. 
4°. 9J in.    Nos. 1-2, July-October, 1890. 
*,* No. 1 has a paper wrapper. Mis. St. Jour 45 (2). 

PHILATELIC REVIEW.    The Philatelic review. 
Hot Springs, Ark., Philatelic Beview Publishing Co., 

1891. 
8". 83 in.    No  1, Feb., 1891. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. E. B. Jones 
gives two numbers of this journal in his " Comprehensive check 
list for philatelic literature collectors," but it is very doubtful il 
more than one number was issued. Mis. St. Jour. 46 (8). 

PHILATELIC REVIEW.    Philatelic review. 
East Boston, Mass., Joseph P. Plourd, 1898. 

8°. 9 in.    Nos. 1-3, Jan.-Mar., 1898. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 113 (5). 

PHILATELIC REVIEW.    See EEVIEW. 

PHILATELIC REVIEW OF REVIEWS. The Philatelic 
review of reviews. A monthly r6sum6 of periodical 
literature appertaining to philately. 

Salisbury, W. Brown, 1892-96. 
8°. 9J in.    60 nos. in 5 vols. 
Vol.    I.    Jan.     -Dec. 10, 1892.    Nos. 1-12. 

„     II.       „    10-  „    10, 1893.       „    1-12. 
„    III.      „    10-  „     10, 1894.       „    1-12. 
„    IV.       „    10-  „     10, 1895.       „    1-12. 
„ v. „ 10- „ 10, 1896. „ 1-12. 

*,* Vol. I. has a title-page and an index, and there is an index to 
each of the other volumes printed with the indexes to vols. lii.-vi. 
of the " Philatelic journal of Great Britain". Some, but not all, 
of the numbers for Pebr ary, 1892, are wrongly numbered and 
dated "Vol. i. no. 1. January, 1892." There is no number for 
November, 1892, but nos. 11 and 12 were published together under 
the date "December 10, 1892". Page 60 of vol. v. is printed at 
the back of page 176 of the "Philatelic journal of Great Britain". 
The journal was published as a supplement to the " Philatelic 
journal of Great Britain " and after December, 1896, it was amal- 
gamated and paged with the latter. 

X 
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PHILATELIC REVIEW OF REVIEWS.    The Philatelic 
review of reviews. 

Osage, loiva, H. E. Tuttle and Co., etc., 1894-95. 
8°. lOJ-lOJ in.    Nos. 1-6, Aug.-Dec, 1894, Ap]., 1895. 
*»* There is a paper wrapper to each number.    No. 6 was pub- 
lished by the Press Printing Co. Mis. St. Jour. 59 (8). 

PHILATELIC SCIENCE.    The PhilateHc science. 
Georgetown, Mass., The Philatelic Publishing Co., 

1887. 

8°. 9 in.    Nos. 1-3, March-May, 1887. 
*,* Nos. 2 and 3 were published together under the date " April- 
May, 1887 ". Mis. St. Jour. 23 (13). 

PHILATELIC SNOOZER.    The Philatelic snoozer. 
New York, M. Kottshofski and Co., I8TJ. 

8°. 8J-9 in. Nos. 1-2, January-February, 1877. 
*,* A circular dated New York, October, 1878, was issued stating 
that a no. 3 would be published on November 10th, but this 
number never appeared. See under "New York herald" and 
" Coin circular" for particulars of lawsuit in connection with this 
journal. Mis. St. Jour. 118 (3). 

PHILATELIC SOUTH.    The Philatelic south. 
Mapleville, N. C, P. W. Fuller, 1904. 

in.    No. 1, March, 1904. 
*,* Wanting. 

PHILATELIC SPECTATOR.    The Philatelic spectator. 
Berlin, Out., Geo. E. Mueller, 1899-1900. 

32°. 4-4J in. and 8°. 8-8J in.    12 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Oct. -Dec.        1899.    Nos.   1- 3. 

„     II.    Jan.-June 22, 1900.       „      4-9. 
„    III.    July-Oct. „ „     10-12. 

\* Noe. 1-3 are 32°. and the remaining numbers are octavo and 
nos. 1-9 and no. 12 have paper wrappers. No. 1 only bears the 
date " October," the wrapper of no. 7 has in error " whole no. 6 ". 
No. 10 is dated " July-Aug., 1900" and is also numbered "vol. 3. 
no. 1" and nos. 11 and 12 are also numbered "vol. 3. no. 3" 
and " vol. 3. no. 4" respectively. Amalgamated with the 
" Philatelic record " of Montreal in January, 1901. 

Mis. St. Jour. 149 (4). 

PHILATELIC SQUEAL.    The Philatelic squeal. 
Boston, Mass., J. M. Bandall, 1885. 

8°. 8J in.    No. 1, March, 1885. Mis. St. Jour. 29 (6). 

PHILATELIC STAR.    The Philatelic star. 
Stockton-on-Tees, etc., E. F. Herdman, etc., 1881-85. 

8°. 8J in.    12 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Mar., 1881, Aug., Oct., Dec., 1883, Feb. 25, Aug. 1, 1884. 

Nos. 1-6. 
,,    II.    Nov. 1, 1884, Mar., May, July, Sept., Nov., 1885.    Nos. 

1-6. 
\* There is a title-page, an index and one page of illustrations 
to each volume. Nos. 2-6, vol. i., and no. 1, vol. 11., were published 
by the International Philatelic Union, at Ipswich, and nos. 2-6, 
vol. II., by E. F. Herdman at Berwick-upon-Tweed. A copy of 
the prospectus is bound up in front of no. 1 and a copy of the 
prospectus to vol. iii. is bound up at the end of vol. 11. 

Mis. St. Jour. 30 (7). 

[Continued as:] 

  The Philatelic star and coin collector. 
Berwick-tipon-Tweed,  etc.,   E.  F.   Herdman,   etc., 

1886. 

4°. 9| in.    Vol. III.    3 nos. 
Vol. III.    Jan., Mar., May, 1886.    Nos. 1-3. 
*,.* There is a coloured paper wrapper to each number.    Nos. 2 and 
3 were published by Edward Roberts at Nottingham.    It is stated 
in no. 3 that the " Philatelic globe," the " Stamp dealers' journal " 
and the " Foreign  stamp  collectors' news" are  incorporated in 
the journal.    Amalgamated with the " Philatelic exchange list," 
in July, 1886. Mis. St. Jour. 45 (1). 

PHILATELIC STAR.    The Philatelic star. 
Sawens, N. Y., C. E. Curtiss, 1889. 

16°. 7J in.   No. 1, October, 1889, Mis. St. Jour. 40 (3). 
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PHILATELIC STAR.    The Philatelic star. 
Meriden, Conn., Frank I. Camp, etc., 1895. 

4°. 7i in. and 16°. 6 in. Nos. 1-7, Sept., Oct. 5, Oct. 12, Oct. 19, 
Oct. 26, Nov. 2, Nov. 9, 1895. 
*^,*No. 1 is 4°., the rest 16°. Nos. 2-7 have coloured paper 
wrappers and were published by Charles W. Parker. No. 7 has 
the date " Nov. 2," and " No. 6 " on page (2) altered in pen and 
ink to "Nov. 9" and "No. 7". The wrappers of nos. 4, 5 and 6 
have those numbers in each case printed over No. 3 and the 
wrapper of no. 7 has that number written in pen and ink over 
No. 8. Mis. St. Jour. 69 (11). 

PHILATELIC STAR.    The Philatelic star. 
Madison, N. Y., Judson N. Burton, 1902-07. 

16°. 6| in., 8°. 9J in. and 7f in.    53 nos. in 6 vols. 
Vol.   I.    Jan. 10-Dec. 20, 1902.    Nos. 1-12. 

20-   „     15, 1903.       „    1-12. 
15-   „     15, 1904.       „    1-12. 
15-  „     15, 1905.       „    1-10, 

I. 
II. 

III. 
IV. 
V. 

VI. 
Jan. 15, Apl. 7, Apl. 14, [? 49. 50.] 1906.    Nos. 46-50. 

51-53. 15, Feb. 15, Sept. 15, 1907. 
*,^*Nos. 1-3 are 16°,, nos. 4-12, vol. i., and nos. 1-3, vol. 11., are 
octavo 9J inches and the remaining numbers are octavo 7J inches. 
Nos. 1-3, vol. I., and each number commencing with no. 4, vol. 11., 
has a paper wrapper, with the exception of nos. 6 and 7, vol. in., 
nos. 7 and 8, vol. iv. and nos. 47 and 48. Nos. 7 and 8, vol. i., 
were published together.    Wanting no. 6, vol. iv., and nos. 49, 50. 

PHILATELIC STAR AND COIN COLLECTOR.    See 
PHILATELIC STAB {Stockton-on-Tces). 

PHILATELIC SUN.    The Philatelic sun. 
Albany, N. Y., A. H. Brett, 1892. 

16°. 6 in.    No. 1, February, 1892. Mis. St. Jour. 68 (11). 

PHILATELIC SUN.    The PhilateHc sun. 
Brushton, N. Y., Chas. H. Smith, 1892. 

8°. 6J in.    Nos. 1-6, May-Oct., 1892. 
*^* Nos. 2-6 have paper wrappers. Mis. St. Jour. 68 (12). 

PHILATELIC SUN.    The Philatelic sun. 
Abtline, Tex., Lowry and Bradley, [1894]. 

in.    No. 1, [August, 1894]. 
*^* Issued as a supplement to the " Monthly Sun ".    Wanting. 

PHILATELIC SUN.    The Philatelic sun. 
Taunton, Mass., Fred. W. Kaupp, etc., 1894-95. 

4°. 7J in.    7 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Sept. 1, 1894-Feb., 1895.    Nos. 1-6. 

„    11.    Mar.      1895. No. 1. 
*^* There are coloured paper wrappers to nos. 1, 2, and 4, on 
which the publisher's name is given as the Sun Publishing Ca 
No. 1, vol. II., was published by the latter. Amalgamated with 
the " Cohannett philatelist ". Mis. St. Jour. 66 (3). 

PHILATELIC TIME AND TIDE.    See TIME AND TIDE. 

PHILATELIC TIMES. The Philatelic times. ^ 
Margate, J. Bishop, 1880. 

in.    No. 1. 
*,f* According to T. K. Tiffany only one number was printed and 
this was produced by an autographic process.    It is very doubtful 
if the number was circulated.    Wanting. 

PHILATELIC TIMES.    The Philatelic times. / 
Margate, G. H. F. Gale, 1881-83. -' 

8°. 8i in.    Nos. 1-12, Nov.,  1881-Aug.,  1882,  Dec, 1882, Mar., 
1883. 
*,* Nos. 3-12 were printed at Bury St. B mund's.    There is a 
white paper wrapper to no. 1 and nos. 2-10 have coloured paper 
wrappers. 

PHILATELIC TIMES.    The Philatelic times. 
Auckland, New Zealand, F. Moore and Co., etc., 

1881. 
8°. 8J in.    Nos. 1-4, May, July, Sept., Nov., 1881. 
*^* This journal was published jointly by F. Moore and Co. and F. 
A. Henderson and Co., both of Auckland.    Mis. St. Jour. 30 (17). 

PHILATELIC TIMES.    The Philatelic times. / 
London, W.C.,Bury St. Edmund's [printed], Bennett 

and Co., [1889]. 
4°. 8J in.    No. 1, [1889]. 
*^* The number has a coloured paper wrapper. The date of pub- 
lication is not mentioned, but from a review of a number of the 
" PhilateHc journal of America " on page 7, it appears that it was 
probably published in March, 1889. Mis. St. Jour. 78 (2). 
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PHILATELIC TIMES.    The Philatelic times. 
L'Orignal, Ont., The  Philatelic   Times Publishing 

Co., 1901. 

8°. 7 in.    Nos. 1-4, March, Apl., July, Sept., 1901. 
*»* There is a paper wrapper to each number.    The name of the 
publishers on nos. 3 and 4 is given as " The Times Publishing Co.". 
Amalgamated with the " Minnesota philatelist " in January, 1902. 

Mis. St. Jour. 104 (13), 

PHILATELIC TIMES. See STAMP OOLLKOTOR. 
[Miller's Dale, Buxton, 1896.) 

PHILATELIC   TIMES  AND   STAMP   MART.     The 
^      Philatelic times and stamp mart. 

A Tewkesbury, etc., Egremont, Cumberland [printed], 
Robert Croome, etc., 1894-95. 
8°. 7J in. Nos.-1-11, Dec. 1, 1894-Aug. 5, Nov., Dec, 1895. 
%* No. 10 was published at Durham by Thomas Ridley and no. 
11 also at Durham by T. Ridley and Co. There is a coloured 
paper wrapper to each number with the exception of the first. 
Amalgamated with the " Stamp collector," Miller's Dale, Buxton, 
in June, 1696. Mis. St. Jour. 55 (15). 

PHILATELIC TRADER.    The Philatelic trader. 
Egremont, Cumberland, Wm. Leivthwaite, 1899. 

in.    Nos. 1-5, [? Jan.-May], 1899. 
*,* Wanting all five numbers. 

  New series. 
Egremont, Cumberland, Wm. Lewthwaite, 1899. 

8°. 7^ in.   4 nos. in 1 vol. 
Vol.1.    June-Sept., 1899.   Nos. 6-9. 
*,* No. 9 has a coloured paper wrapper and has not the words 
" New series ". 

[Continued as:] 

- The Philatelic trader and exchange recorder. 
Egremont, Cumberland, Wm. Lewthwaite, 1899-1903. 

8°. 7J in.    40 nos. in 5 vols. 
Vol.   I.    Oct. 16 -Dec. 18, 1899.    Nos. 10-12. 

„    II.    Jan. 31 -   „    17, 1900.       „      1-12. 
„  III.       „    18-   „    25, 1901.       „      1-12. 
„   IV.       „    31 -   „    31, 1902.       „      1-12. 
„    V.        „    31, 1903.    No. 1. 

*,* Each number has a coloured paper wrapper. 

[Continued as :] 

 ■ The Philatelic trader and fraud reporter. 
Egremont, Cumberland, Wm. Lewthuaite, 1903- 

8°. 7J in.    Vols. v.-        nos.        In progress. 
Vol.     V.    Feb. 28-Dec. 19, 1903.    Nos.   2-12. 

VI.    Jan. 19-    „     1, 1904.       „     61-72. 
„     VII.       „        -    „ 1905.       „     73-84. 
„   VIII.       „        -    „ 1906.       „     85-96. 

*,* Each number has a coloured paper wrapper. 

PHILATELIC   TRADER    AND   EXCHANGE    RE- 
CORDER.    See PHILATELIC TEADEB. 

PHILATELIC TRADER AND FRAUD REPORTER. 
See PHILATELIC TBADEB. 

PHILATELIC TRIBUNE.    The Philatelic tribune. 
Smyrna, N. Y., F. J. Stanton, 1885-87. 

8°. 8J in. and fol. 15J in.    20 nos. in 4 vols. 
Vol.   I.    Sept.,      1885-'Aug., 1886.    Nos.   1-12. 

„    II.       „ 1886-Feb., 1887.      „     18-18. 
„   IV.    Mar. 15 -April,     „ ,,     19-20. 

*^* Nos. 1-18 are octavo and nos. 19 and 20 are folio and the first 
eighteen numbers have paper wrappers. Nos. 19 and 20 are bound 
up with the " Youth's ledger ". 

[Continued as:] 

  The Philatelic tribune and everybody's advertiser. 
Smyrna, N. Y., F. J. Stanton, 1887-88. 

Fol. 15J in.    Vols. iv.-v.    5 nos. 
Vol. IV.    May, June, July-August, 1887, Apl., 1888.    Nos. 21-24. 

„    V.    May, 1888.    No. 25. 
*^* Bound up with the "Youth's ledger". 
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PHILATELIC TRIBUNE. 

[Continued as :] 

- The Philatelic tribune and advertiser. 
Smyrna, N. Y., F. J. Stanton, 1888-90. 

Fol. 15J in. and 16°. 6 in.    Vols. v.-viii.    18 nos. 
Vol. Nos. June, July,  Oct.-Nov., Dec, 1888, Jan., 1889. 

26-30. 
VI.    Feb.-July, 1889.    Nos. 31-36. 

„     VII.    Aug.-Dec,    ,, „    37-42. 
,,   VIII.    Jan., 1890.    No. 43. 

*,* Nos. 26-30 are folio and nos. 31-43 are 16°. and uos. 31-38 and 
41-43 have paper wrappers. There are two numbers for Novem- 
ber, 1889 (nos. 40 and 41). Nos. 26-30 are bound up with the 
"Youth's ledger". 

[Continued as:] 

The Philatelic tribune. 
Smyrna, N. Y., etc., F. J. Stanton, 1890-99. 

16°. 6 in. and 8°. 8^ in.   Vols. viii.-xxiv.    99 nos. 
Vol ~ ■ "       " VIII.    Feb. 

IX.    July 
-June,      1890. 
-Dec. 

No.i 

X. Jan. -June,      1891. 
XI. July -Dec, 

XII. Jan. -May,    1, 1892. 
XIII. May 14 -Aug.    1,    „ 
XIV. Aug. 14 -Dec.   15,    „ 
XV. Dec. 24, 1892-Mar. 25, 1893 

XVI. Apl. 20 -Sept. 30     „ 
XVII. Oct. 20 -Dec.   30     „ 

XVIII. Jan. 15 -Apl.   30, 1894. 
XIX. May 30 -Oct.   30     „ 
XX. Nov. 30, 1894-May 31, 1895. 

XXI. Sept. 25, 1895-Feb.   11, 1896. 
XXII. Mar. 7, -Dec.  16     „ 

XXIII. Jan. 15 -Oct.   15, 1897. 

48. 
54. 
60. 
66. 

XXIV.    Nov.    15, 1897-Feb.  15, 1899. 

44- 
49- 
55- 
61- 
67- 72. 
73- 78. 
79- 84. 
85- 90. 
91- 96. 
97-102. 

103-108. 
109-114. 
115-120. 
121-126. 
127-132. 
133-138. 
139-142. 

*^* Nos. 44-128 are 16°. and nos. 129-142 are octavo and the octavo 
numbers were published at Norwich, N. Y. Nos. 44-51, 53, 55, 59- 
94, 97-100, 104, 107, 116, 117 and 119-142 have paper wrappers and 
no. 51 has two Avrappers one coloured and the other white. Noa. 
70-106 were mo.stly published fortnightly. No. 118 is dated " Feb.- 
Mar., 1895 ". There are no numbers for May, June, August or Sep- 
tember, 1896, or for June, July, August, September or December, 
1897. Na 140 is dated "Jan. 15, 1898" and no. 141 "Jan. 15, 
1899 ". Nos. 128-142 are printed on red paper, but the wrappers 
are white. Nos. 133-135 contain a supplement "The Advertiser". 
In nos. 136-138,140 and 141 this forms a part of the journal proper 
and in nos. 129-131, and no. 142 it forms a part of the wrapper. 
No. 137 has a supplement " The Amateur photographer". 

PHILATELIC  TRIBUNE AND ADVERTISER.    See 
PHILATELIC TBIBUNE. 

PHILATELIC TRIBUNE AND EVERYBODY'S AD- 
VERTISER.    See PHILATELIC TBIBUNE. 

PHILATELIC TRIUMPH.    The Philatehc triumph. 
Buffalo, N. Y., B. Illing, 1881-82. 

8°. 8J-9i in. and fol. 12 in.    10 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Nov., 1881-Jan., June-Sept., 1882.    Nos. 1-3, 8-11. 

„   II.    Oct.-Dec. 1, 1882.    Nos. 12, 13 and 2. 

*,* Nos. 8 and 9,10 and 11 and 12 and 13 were severally published 
together. No. 3 is folio in size, nos. 8-11 are octavo 8J inches and 
the other numbers are octavo 9J inches. Nos. 8-11 and vol. 11., 
no. 2, have coloured paper wrappers. Nos. 4-7 were never pub- 
lished. Mis. St. Jour. 18 (19). 

PHILATELIC VISITOR.    A Philatelic visitor. 
New York, W. F. Gregory, 1891-99. 

8°. 9 in.    Nos. 1-8, Sept., 1891, Mar., May, Aug., Nov., 1894, Feb., 
May, 1897, Mar., 1899. 
*,• Nos. 2-8 have the title " The Philatelic visitor". 

Mis. St. Jour. 113 (11). 

PHILATELIC WEEKLY.    The Philatelic weekly. 
Jackson, Mich, The Shaw Stamp and Coin Co., 1896. 

Fol. 12* in.    Nos. 1-4, Aug. 18, Sept. 1, 10, 17, 1896. 
Mis. St. Jour. 88 (2). 

I.—23 
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PHILATELIC WEST.    The PhilateHc west. 
Superior, Neb., Brodstone and Wilkinson, etc., 1896- 

98. 
Fol. 11-12 in. and 8°. 9-8 in.    30 nos. in 8 vols. 
Vol.      I.    Jan. -June       1896.    Nos. 1-6. 

„       II.    July 1 -Dec. 1,        „ ,,    1-6. 
„     III.   Jan. -Mar.,       1897.       „    1-3. 
„      IV.    Apl. -June, „ ,,   4-6. 

V.    Jan. -Mar.,        1898.      „    1-3. 
„      VI.    Apl. -May, „ ,,    1-2. 
,,   VII.    June -Sept. 30,    ,, ,,    1-3. 
„ VIII. Nov. 30, 1898. No. 1. 

*,* Nos. 1-6, vol. I., are folio and the remaining numbers are octavo, 
and commencing with no. 1, vol. v., the journal was published by 
Brodstone and Woolston. AH but the six numbers of vol. i. have 
paper wrappers. No. 4, vol. iv., is numbered " volume 3," except 
on the wrapper, which has " vol. iv.," and no. 1, vol. vix. is dated 
"June-July, 1898". 

PHILATELIC WORLD 708 
Vol. 

[Continued as:] 

- The Philatelic west and camera news. 
Superior, Neb., The Brodstone Publishing Co., etc., 

1898-1907. 
8°. 9 in.   Vols. viii.-xxxv.   82 nos. 
Vol.    VIII.    Dec. 30, 1898-Jan. 31, 1899. Nos. 2-3. 

IX.    Mar. 31, Apl. 30, June 15, 1899. „    1-3. 
X.    July 15, Aug. 31, Oct. 31, 1899. „    1-3. 

XI.    Nov. 30, Dec, 1899-Jan, Feb.,  1900.       „    1-3. 
,,       XII.    Mar. 31, May 1, June 30, ,, ,,    1-3. 
„      XIII.    July 31, Sept. 30, Nov., ,, ,,    1-3. 

XIV.    Dec, 1900, Jan. 31, Feb. 28,      1901.       „    1-3. 
XV.    Mar 31, Apl. 30, May 31, „ „    1-3. 

,,      XVI.    June 30, July 31, Aug. 31, ,, ,,    1-3. 
,,    XVII.    Oct., Nov., Dec, ,, ,,    1-3. 
„   XVIII.    Jan., Feb., Mar., 1902.       „    1-3. 
,,     XIX.    Apl., May, June, ,, ,,    1-3. 

XX.    July, Aug., Sept., ,, „    1-3. 
,,     XXI.    Oct., Nov., Dec, ,, ,,    1-3. 
„    XXII.    Jan., Feb., Mar., 1903.      „    1-3. 
,,   XXIII.    Apl., May, June, ,, ,,    1-3. 
,,   XXIV.    Aug., Sept., Oct., ,, ,,    1-3. 
„     XXV.     Nov., Dec, 1903, Jan., 1904.      „    1-3. 
,,   XXVI.    Feb., Mar., May, ,, ,,    1-3. 
,,  XXVII.    June, July, Aug., ,, ,,    1-3. 
„ XXVIII.    Sept. 30, Oct. 30, Nov. 30, „ „    1-3. 
„    XXIX.    Dec. 30, 1904, Jan. 31, Feb. 28,1905.      ,,    1-3. 
,,     XXX.    Apl., May 31, July 31, ,, ,,    1-3. 
„   XXXI.    Aug. 31, Oct. 31, Dec. 31, „ „    1-3. 
„  XXXII.    Feb. 28, Mar. 31, Apl. 30, 1906.      „     1-3. 
,, xxxm.    May 31, June 30, July 30, ,, ,,    1-3. 
„ xxxiv.    Aug. 31, Sept. 30, Oct. 31, „ „    1-3. 
„   XXXV.    Dec. 31, 1906, Jan. 31, 1907.      „    1-2. 

*,* Each number has a paper wrapper and commencing with no. 
3, vol. X., the journal has been published by L. T. lirodstone. 
The wrapper of vol. xii., no. 1, is dated "April, 1900," that of 
vol. XIII., no. 1, "August, 1900," that of vol. xiii., no. 2, 
"October, 1900," that of vol. xvi., no. 2, "August, 1901," an.l 
that of vol. XVI., no. 3, "September, 1901". The wrappers of 
nos. 2 and 3, vol. xxiii., each bear in error "vol. xviii. and the 
wrapper of no. 3 is dated "July, 1903". The wrapper of no. 2, 
vol. XXVI., is wrongly numbered "vol. xxvii.," that of no. 3, 
vol. xxvii., is wrongly numbered "vol. 28," and the former is 
dated "April, 1904". There is an illustrated supplement of two 
pages to no. 1, vol. xviii. The wrapper of no. 2, vol. xxviii., is 
wrongly numbered " vol. 29 ; " no. 1, vol. xxix., has " no. 3," except 
on the wrapper, which is correct, and no. 3, vol. xxix., is dated 
"February 28, 1905," and on the wrapper " March, 1905". The 
wrapper of no. 2, vol. xxx., is dated " June, 1905" and the wrap- 
pers of nos. 1, 2 and 3, vol. xxxi., are dated, respectively, " Sep- 
tember," " November, 1905 " and "January 31, 1906". Nos. 2 
and 3, vol. xxxii., and no. 1, vol. xxxiii., are numbered in error 
vol. " 33," " 33 " and " 34," respectively, except on the wrappers 
which are correct, and no. 3, vol. xxxiii. is dated " July 30," but 
the wrapper has July 31, and no. 2, vol. xxxiv., is dated in error 
" September 31," except on the wrapper which is correct. Con- 
tinued as the " Philatelic west and the collector's world ". 

PHILATELIC WEST AND  CAMERA NEWS. 
PHILATELIC WEST. 

See 

PHILATELIC WORLD.    The Philatelic world. 
Brooklyn, N. Y., etc., B. B. Bogert, etc., 1880-91. 

8°. 9| in. and 8| in.    108 nos. in 9 vols. 
Vol.       I.    June, 1880-May, 1881.    Nos.   1- 12. 

II. Jan. -Dec, 1884.       „      1- 12. 
III. „ -   „     1885.       „      1- 12. 
IV. „ -   „     1886.      „      1- 12. 
V. „ -   „     1887.       „      1- 12. 

VI.      „ -   „     1888.      „     1- m. 

VII.    Jan. -Dec.  1889.     Nos. 73- 84. 
„      VIII.       „ -   „     1890.       „     85- 96. 

IX.      „ -   „      1891.       „     97-108. 
*,* Vol. I. has a title-page and an index and measures 9| inches 
and the remaining volumes measure 8| inches and have no title- 
pages or indexes. Commencing with no. 7, vol. iv., the journal 
was published by R. R. Bogert and Co., and commencing with DO. 
1, vol. II., the numbers were published at New York. Nos. 90- 
92 are wrongly numbered, respectively, 89-91. For continuation 
see " Philatelic monthly and world ". 

PHILATELIC    WORLD.      The   Philatelic   world.      A 
monthly journal for stamp collectors. 

Calcutta, B. Gordon Jones, etc., 1894-97. 
8°. 9| in.    32 nos. in 3 vols. 
Vol.     I.    July   1, 1894-June 15, 1895.    Nos.   1-12. 
„      II.       „    15, 1895-   „     16, 1896.       „    13-24. 
„ III. „ 15, 1896-Mar. 15, 1897. „ 26-32. 

*,* There is a title-page and an index to vol. i., and also to vol. 
II., and each number has a coloured paper wrapper. There is no 
number for January, 1897, but the number for February, 1897 is 
numbered " Vol. III. No. 7 & 8. Whole no. 31." Commencing 
with no. 14 the journal was published by B. Gordon Jones and 
Co. Nos. 1, 2 were edited by B. Gordon Jones, nos. 3-9 by C. F. 
Larmour, nos. 10-24 by C. F. Larmour and Wilmot Corfield, 
nos. 25-30 by C. F. Larmour and nos. 31 and 32 by Wilmot Corfield. 
There is a " Special supplement" of four pages to no. 16. 

PHILATELIC WORLD.    Philatelic world.    With which/ 
is amalgamated Herdman's miscellany (Founded 18S6). 

Ashton, Preston, H. B. Bailey, 1899. 
4°. Si in.    No. 1, June 15, 1899. 
*^* The number has a paper wrapper. Mis. St. Jour. 76 (6). 

PHILATELIC WORLD.    The Philatelic world. 
Minneapolis, Minn., Ernest B. Aldrich, 1902-04. 

8°. 10 in.   63 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Nov. 5-Dec. 31, 1902.   Nos.   1- 9. 

II.    Jan. 7-   ,,    30, 1903.      „    10-61. 
„     III.       „    6-Jan. 13, 1904.       „    62-63. 

*^* Nos. 24 and 60 have paper wrappers and no. 24 bears only the 
date " April 15, 1903," without any number.    No. 63 has " 1903 " 
in error for " 1904 ". 

PHILATELIC WORLD.    See BUYERS' NEWS. 

PHILATELICAL ADVERTISER. The Philatelical ad- 
vertiser. Bow, London, G. H. Skuse, 1885. 
8°. 9J in.    No. 1, January, 1885. Mis. St. Jour. 9 (9). 

PHILATELICAL EXCHANGE AND GENERAL 
ADVERTISER. The Philatehcal exchange and 
general advertiser.    Stamps, coins, bric-a-brac, etc. 

Burslem, J. P. Bates and F. C. Midwinter, 1885. 
8°. 9} in.    Nos. 1-3, April-June, 1885. 
*.* Nos. 2 and 3 were published bv J. P. Bates. 

Mis. St. Jour. 78 (9). 

PHILATELICAL GAZETTE.    The PhilateHcal gazette. 
Mumbles,  near Swansea,  Bobert   Morrison,  Jun., 

1884. 
8°. 7i in.    Nos. 1-2, October-November, 1884. 

Mis. St. Jour. 55 (6). 

PHILATELICAL JOURNAL. The PhilateUcal journal. 
Edited by Edward L. Pemberton. 

Birmingham, etc., Ja7nes B. Grant and Co., 1872- 
75- 
4°. 8J in.    16 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.     Jan. 15-Dec. 15, 1872.    Nos.   1-12. 

[ „    II.]       „   20-Apl. 20, 1875.       „     13-16. 
*,*Nos. 13-16 were published at St. Mary Church, Torquay. 
There is a front paper wrapper to each number, and a title-page 
and index to vol. 1. Nos. 10 and 11 were pubhshed together 
under the date "November 15, 1872". Nos. 13 and 14 and 
probably 15 and 16 were printed at Plymouth. There is a 
supplement to no. 5, consisting of a cardboard leaf with photo- 
graphs of the dies of the first United States envelope stamps 
attached to one side. Bound up at the end of no. 16 is a circular 
of E. L. Pemberton's on rose-coloured paper, dated December 27, 
1877, in which he says he is induced to contemplate the resuscita- 
tion of "The PhilateUoa' journal". 

PHILATELICAL JOURNAL.    The Philatelical journal. 
Salford, Herbert Fisher, 1884. 

in.    No. 1, [? ], 1884. 
*^* This appears in J. K. Tiffany's list of Great Britain philatelic 
journals in the " Stamp news annual" for 1894, but it is very 
doubtful if any number was published.   Wanting. 
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PHILATELICO. O Philatelico. Eevista philatelica dedi- 
cada aos colleccionadores de cartoes postaes e sellos 
sahindo no dia 1°. de cada mez. 

Santa Maria, Brazil,  E.  di Primio, B.   Grott e 
J. Bocha, 1904-05. 
8°. lOf and lOJ in.    4 nos. in 2 vols. 
1st year.    Sept. 1-Nov. 1, 1904.    Nos. 1-3. 
2nd    „        Jan. 1, 1905.    No. 1. 
*,* Printed on coloured paper.    No. 1 of the second year only 
measures 10 J inches and is narrower than the three numbers of 
of the first year. Mis. St. Jour. 122 (10). 

PHILATELICO AVEIRENSE.    O Philatelico Aveirense. 
Eevista  mensal  dedicada aos   colleccionadores   portu- 
guezes. Aveiro, Baptista Moreira, 1901. 
8°. 9 in.    Nos. 1-3, Jan.-Mar., 1901. 
* * The title on nos. 2 and 3 reads " 0 Phylatelico Aveirense ". 

Mis. St. Jour. 99 (4). 

PHILATELICO ELVENSE.    Philatelico Elvense. 
Elvas, Portugal, Hypolito Jose Pereira, 1901-02. 

8°. 8J-8J in.    10 nos. in 2 vols. 
1st year.    Apl. 1-Dec. 1, 1901.    Nos. 1-9. 
2nd    „        Jan. 1, 1902.    No. 10. 
** Nos. 1-8 have coloured paper wrappers. 

Mis. St. Jour. 132 (4). 

PHILATELIE.    See CIRCULAIRE PHILATELIQUE. 

PHILATELIE.    See POSTE. 

PHILATELIE-BULLETIN.    Philatelie-bulletin. 
Basel, Arnold Beimer, 1899-1902, 

8°. lOJ in.    12 nos. in 4 vols. 
1st  year.    Nov. 1, 15, 1899.    [Nos. 1-2.] 
2nd   „        Feb. 1, 15, Aug. 1, Sept., Nov., 1900.    [Nos. 1-5.] 
3rd    „        Jan.-Feb., March, 1901.    [Nos. 1-2.] 
4th    „        Jan., May, Nov.,    1902.    [   „    1-3.] 
*,* The contents consist entirely of advertisements.    The number 
for August 1, has no date,  but is enclosed in a coloured paper 
wrapper which bears the date.    Wanting numbers dated Feb. 15, 
Nov., 1900, Jan.-Feb., 1901 and all nos. for 1902. 

PHILATELIE HELVETIQUE. La Philatelie Helvetique. 
Journal des collectionneurs de timbres-poste. 

Morges, J. Jaquier, 1893-97. 
Fol. 13 in. and 8°. 9J-9Jt in.    37 nos. in 4 vols. 
1st year.    Dec. 1893, Jan., Feb., Apl., June, Nov., 1894.    Nos. 

2-7. 
2nd   ,,        Jan.-June, Oct.-Dec,  1895.    Nos.   8-16. 
3rd    „ „   -Aug. Nov., Dec, 1896.       „    17-26. 
4th    „ „   -Dec, 1897.    Nos. 27-38. 
%* Nos. 2-16 are folio and the' remaining numbers are octavo. 
No. 3 bears " 2me Ann^e " in error, no. 9 is dated " Janvier" in- 
stead of " F^vrier " and has " num^ro 1" in place of "9" and 
" 2me ann^e" is omitted. Nos. 17-22 were published in coloured 
paper wrappers, but there are only four wrappers for the six num- 
bers, as, although separate, nos. 19 and 20, and 21 and 22 were 
severally published together in one wrapper. Nos. 33 and .34, 35 
and 36, and 37 and 38 were severally published together. There 
are two supplements to no. 9 and one to no. 15. It is stated in 
no. 3 that no. 1 consisted of a price list published in March, 1893. 

PHILATELIE PORTUGAISE. La PhilateUe Portu- 
gaise.    Journal philatelique mensuel. 

Lisbonne, Mattos et Cie., 1896-97. 
8°.    lOJ in.    Nos. 1-10, Jan. 30, 1896-Feb. 1, 1897. 
*,* There are no numbers for June, September, October or De- 
cember, 1896. Mis. St. Jour. 89 (9). 

PHILATELIESTISCHE (sic)   MONATS-BERICHTE. 
Philateliestische (sic) Monats-Berichte. Fachbliitt fiir 
die Interessen dentscher Briefmarkenhiindler. 

Hannover, H. A. Thiele, 1876. 
8°. lOf in.    No. 1, April, 1876. Mis. St. Jour. 129 (2). 

PHILATELIQUE ORIENTAL.   La Philatelique oriental. 
Corfvn, Grece, C. S. loannides, 1905. 

Fol. 12J in. Nos. 1-12, January 1-December 30, 1905. 
*,* The contents consist entirely of advertisements. Nos. 5 and 
6 ; 7, 8 and 9, and 10, 11 and 12 were severally published together 
with the respective dates " 25 Junie," " 25 Septembre" and " 30 
Decembre ". Mis. St. Jour. 120 (11). 
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PHILATELIST.    The Philatelist.    An illustrated magazine 
for stamp collectors. 

Brighton, Stafford Smith and Co., etc., 1866-76. 
8°. 8J in. 121 nos in 10 vol s. 
Vol.  I. Deo 1866-Dec 1, 1867. Nos. 1- 13. 

II. Jan. - „ 1, 1868. 14- 25. 
III. _ 1, 1869. 26- 37. 

„   IV. - „ 1, 1870. 38- 49. 
V. . „ 1, 1871. 50- 61. 
VI. _ 1, 1872. 62- 73. 

„  VII. _ 1, 1873. 74- 85. 
„  VIII. - „ 1, 1874. 86- 97. 
„   IX. _ 1, 1875. 98-109. 

X. - „ 1, 1876. 110-121. 
Edited by Dr. C. W. Viner. There is a paper wrapper to each 

number, a title-page and index to each volume and vols. iii.-x. 
have frontispieces, consisting of illustrations of stamp-!. Nos. 1-6 
were also published by Hall and Co., London, and nos. 7-97 also 
by E. Marlborough and Co., London. A portrait and autograph 
of H. Stafford Smith is inserted as a frontispiece to vol. i. of the 
file in the library. Nos. 1-6 were re-issued in a coloured paper 
wrapper, in 1874, under the title " Papers for philatelists " and a 
re-issue, under the same title, of twenty odd numbers was made 
in 1885, in a cloth cover: See PABT I. PAPERS. 

PHILATELIST.     Der   Philatelist.    Organ   des   Vereins 
deutscher Philatelisten. 

Oyhin, Sachsen, Dresden [printed], Alfred Mosch- 
kau, 1872. 
8°. 8J in.    Nos. 1-2, September l-October 10, 1872. 

Mis. St. Jour. 58 (2). 

PHILATELIST. 

Fol. 12 in. and 8° 

Der Philatelist. 
Dresden, Ernst Petritz, etc., 1880- 

1st year. 
2nd „ 
3rd „ 
4th „ 
5th „ 
6th „ 
7th „ 
8th „ 
9th „ 

10th „ 
11th „ 
12th „ 
13th „ 
14th „ 
15th ,, 
16th „ 
17th „ 
18th „ 
19th „ 
20th „ 
21.st „ 
22nd „ 
23rd „ 
24th „ 
25th ,, 
26th „ 
27th „ 

The 

June 
Jan. 

9Jin. 
1-Dec. 
1-  „ 

vols. 
Nos. 

fir: 

*» -*-" )l 

)» ■*-" t» 

»» ■*•")» 

„ 1- „ 
„ 15- „ 
1) lo- ,, 
11 15- ,, 
„ 15- „ 
1) 15- ,, 
„ 15- „ 
„ 15- „ 
„ 15- „ 
II 15- ,, 
11 15- ,, 
>> 15- ,, 
11 15- ,, 
1) 15- ,, 
„ 15- „ 
1) 15- ,, 
„ 15 „ 
n 15- ,, 
I) 15- ,, 
„ 15- „ 
„ 15- „ 

it eight years 

In progress. 
7. 

12. 
12. 
12. 

1- 12. 
12. 
12. 
12. 
17. 
18. 
18. 
18. 

1- 
1- 
1- 
1- 
1- 
1- 
1- 

163-177. 
178-189. 
190-201. 
202-213. 
214-225. 
226-237. 
238-249. 
250-261. 
262-273. 
274-285. 
286-297. 
298-309. 
310-321. 
322-333. 
334-345. 

1, 1880. 
1, 1381. 
1, 1882. 
1, 1883. 
1, 1884. 
1, 1885. 

15, 1886. 
15, 1887. 
15, 1888. 
15, 1889. 
15, 1890. 
15, 1891. 
15, 1892. 
15, 1893. 
15, 1894. 
15, 1895. 
15, 1896. 
15, 1897. 
15, 1898. 
15, 1899. 
15, 1900. 
15, 1901. 
15, 1902. 
15, 1903. 
15, 1904. 
15, 1905. 
15,1906. 
are folio and the remainder are octavo. 

Commencing wfth January, 1883, the journal has been published 
by the Internal ionaler Philatelisten-Verein of Dresden. There is 
a titlepage and an index for the first two years combined and one 
for each subsequent year. There are two numbers for March, 
1886, one dated March 1, the other March 15, and there is no 
number for October, 1886. Nos. 178-226 have coloured paper 
wrappers, nos. 214 and 215 have " 1895 " in place of " 1896," ex- 
cept on the wrappers which are correct, and nos. 294 and 295, 305 
and 306, 318 and 319, 329 and 330, and 342 and 343, were severally 
published together. There are supplements with the titles " An- 
noncen-Beilage zum Philatelist " " Philatelia Humoristica," and 
" Annoncen-Beiblatt zum Philatelist," which are separately listed, 
also see " Vereins-Mittheilungendeslnternationalen Philatelisten- 
Vereins Dresden ". There is a supplement of ten pages to no. 11 
of 1890 and a few other supplemental pages here and there in 
some of the volumes, including a supplement of illustrations (2 
pp.) to no. 11 of 1906. 

PHILATELIST.    The Philatelist.    A monthly newspaper 
devoted to the interests of stamp collectors. 

Louisville, Ky., C. F. Adams, 1880. 
Fol. 19 in.    No. 1, July, 1880. 

Bound up at the end of the " Curiosity World," vol. 11. 

PHILATELIST.    The Philatelist. 
New York, J. Holmes, Jr., 1884. 

8°, 9 in,    Nos, 1-5, June-Oct. 1884, Mis. St. Jour. 24 (12). 
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PHILATELIST. 

PHILATELIST 

The Philatelist. 
Philadelphia, Pa., C. Y. Abbott, 1885-86. 

8°. 8J in.    9 nos. in 2 vols. 
Vol. I.    Mar., Apl., May, Summer, Winter,  1885.    Nos. 1-5. 

,,   II.   Spring, Summer, Autumn, Winter, 1886.       ,,    1-4. 
*^* No. 5, vol. I., and nos. 1-4, vol. 11., have coloured paper wrappers 
and there is a supplement of two pages to no. 4, vol. i.    The pages 
of nos. 1-4, vol. I., excepting the first page of each of these four 
numbers, are headed " The Philadelphia Philatelist". 

Mis. St. Jour. 31 (3). 

PHILATELIST. "Der Philatelist". Organ fiir die Ge- 
samt-Interessen der Briefmarkenkunde. 

Magdeburg, Richard Skalweit, 1886. 
8°. 9 in. Nos. 1-6, April 10-September 15, 1886. 
\* Produced by an autographic process. Nos. 4-6 have the title, 
notices and representation of the Mulready envelope printed by 
lithography and the date and number filled in by hand with pen 
and ink. Some of the copies of no. 4 are numbered in Roman 
numerals while others bear an Arabic figure.    Wanting no. 1. 

Mis. St. Jour. 145 (7). 

PHILATELIST.    The Philatelist. 
Wabash, Ind., Walter Franklin Skisser, 1892. 

32°. 4J in.    No. 1, December 10, 1892. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 71 (10). 

PHILATELIST. The Philatelist. For the advancement 
and elevation of philately. 

Denver, Colo., Lewis Bishop, 1893. 
8°. 9 in. Nos. 1-4, Apl. 10, May 10, June 25, July and August, 
1893. 
%* There is a coloured paper wrapper to each number. Bound 
up in the same volume is a copy of the prospectus of the journal. 

Mis. St. Jour. 61 (4, 6). 

PHILATELIST.    The Philatelist. 
Waterville, Wash., Philatelist Publishing Co., etc., 

1896. 
8°. 9 in.    Nos. 1-4, March-June, 1896. 
*,* Nos. 3 and 4 were published by F. M. Dallam, Jr. 

Mis. St. Jour. 101 (3). 

PHILATELIST.    The Philatelist.    Issued quarterly. 
East Brady, Pa., H. C. Moore, 1899-1900. 

16°. 5i in. and 4°. 6 in.    Nos. 1-3, July, October, 1899, January, 
1900. 
*,* Nos. 1 and 2 are 16°. and no. 3 is quarto.    There is a coloured 
paper wrapper to each number. Mis. St. Jour. 150 (14). 

PHILATELIST.    Der Philatelist. 
Bheinfelden, Schweiz, Philatelisten-Club, etc., 1901- 

02. 
Fol. 12J-12J in.    10 nos. in 2 vols. 
1st year.    April 15-Dec. 15, 1901.    Nos. 1-8. 
2nd   „      Jan.     1-Feb. 28, 1902.       „     1-2. 
*,* Nos. 6-8 and nos. 1, 2, of the second year, were published by 
the Genossenschaft fiir Hebung und Forderung der Philatelie. 
There is no number for October, 1901. Mis. St. Jour. 128 (7). 

PHILATELIST. The Philatelist. The Magazine of the 
Philatelic Society of the M. M. S. S. [Manchester 
Municipal Secondary School.] Manchester, 1906-07. 
8°. 8 in.    Nos. 1-4, [April, June, October, 1906, September, 1907]. 
*,* Produced by a  hectographic process and edited by  F.  W. 
Atack.    No. 4 was published by the Philatelic and Geographical 
Society, and all four numbers are undated.    Only some forty copies 
or less of each number were made. Mis. St. Jour. 132 (5). 

PHILATELIST.    See BUCARESTEK PHILATELIST. 

PHILATELIST. 
burg, Mass). 

PHILATELIST. 

See NEW ENGLAND PHILATELIST {Fitch- 

See N. Y. PHILATELIST. 

PHILATELIST EXCHANGE.    Philatelist exchange. 
Toledo, 0., Philatelist Publishing Co., etc., 1892. 

16°. 6-5J in. Nos. 1 and 12. Mar. 30, June, 1892. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. The title 
on no. 12 reads " The Philatelist exchange " and this number was 
published by Edward W. Heck, who edited both numbers. Two 
copies of no. 1 are bound up one of which has page (4) entirely 
blank, Mis. St. Jour. 69 (8). 
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PHILATELIST JOURNAL.    Philatehst journal. 
Nibe, Danmark, A. Peter sen, 1894. 

4°. llj in.   [Proof number without date of month] and nos. 1-3, 
April 20-June 15, 1894. 
*»* The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 87 (22). 

PHILATELIST-ORIENTAL. Philatelist-Oriental. In- 
sertions Organ fiir Briefmarken Import et Export. 

Galatz, Bumdnien, David Steiner, 1893. 
Fol. 13 in.    Nos. 1-2, May-June, 1893. 
*,* A copy of the prospectus of the journal is bound up with the 
two numbers. Mis. St. Jour. 73 (17). 

PHILATELISTA. O Philatehsta. Organ dedicado aos 
colleccionadores de sellos. 

>S. Paulo, Brazil, Carlos e Jose Machado de Oliveira, 
1884-85. 
8°. lOf in.    9 nos. in 2 vols. 
Ist year. Mar.-May, July, Sept., Nov., 1884. Nos. 1-6. 
2nd „ Feb. 15, May 31, Aug. 31, 1885. „ 7-9. 
*^* No. 8 has a coloured paper wrapper.        Mis. St. Jour. 99 (9). 

PHILATELISTA.    O Philatelista. 
Lisboa, Faustino A. Martins, 1887-88. 

8°. 9^ in. and fol. 13J in.    14 nos. in 2 vols. 
1st year.    Apl.-Dec, 1887.    Nos. 1-9. 
2nd    „       Jan.-Apl., Aug., 1888.    Nos. 10-14. 
%* Printed on buff paper.    Nos. 1-3 are octavo and the jemaining 
numbers are folio.    This was the first philatelic journal published 
in Portugal. 

 Serie 11. Lisboa, Faustino A. Martins, 1893. 
Fol. 21J in.    No. 1, June, 1893. 

 Serie iii. Lisboa, Faustino A. Martins, 1894-95. 
8°. 9 in. Nos. 1-12, Oct., 1894-Apl. 15, 1895. 
*J^ After no. 2 the journal was issued fortnightly. There is a 
supplement of eight pages to no. 12, a catalogue " Catalogo prcQO- 
corrente " by F. Hugo, 16 pages, ran through nos. 3 and 4, and a 
catalogue " Centro Philatelico Portuguez. Oatalogo e pre<;o-cor- 
rente . . .  per Faustino A. Martins " ran through nos. 5-8. 

■  Serie iv. Lisboa, Faustino A. Martins, 1895-96. 
8°. 9J in.    Nos. 1-12, May, 1895-Apl., 1896. 

PHILATELISTA.    0 Philatelista. 
Porto  Alegre,  Brazil,  Club Philatelico Porto-Ale- 

grense, 1888. 
Fol. Hi in.    Nos. 1-7, January 1-July 1, 1888. 

Mis. St. Jour. 87 (8). 

PHILATELISTA.    O PhilateHsta. 
PernambuGO, Brazil, F. Tondella, etc., 1890-91. 

4°. 8| in.    15 nos. in 2 vols. 
1st year.    Oct. 15-Dec. 15, 1890.    Nos. 1- 3. 
2nd     ,,      Jan.     -Dec,      1891.        ,,    1-12. 
*^* Nos. 7-12, vol. II , were published by the Sociedade Philatelica 
de Pernambuco, and nos. 11 and 12 were published together.    No. 
7, vol. II., has an illustrated supplement of two pages printed on 
one side only. Mis. St. Jour. 91 (1). 

PHILATELISTA ANNUNCIADOR. O Philatelista 
Annunciador. 

Porto, Portugal, Joaquim Joao Covas Junior, 1900. 
8°. 8J in.    Nos. 1-4, April-July, 1900. 
*^* Printed on yellow paper.    The contents consist entirely of 
advertisements. Mis. St. Jour. 132 (3). 

PHILATELISTA BRAZILEIRO. O Philatelista Brazil- 
eiro. Eevista mensal dedicada aos colleccionadores e 
negociantes de sellos. 

Bio de Janeiro, J. Costa, 1899-1900. 
8°. lOf in.    Nos. 1-12, July, 1899-June, 1900. 
*,* Nos. 9 and 10 and 11 and 12 were severally published together, 
and there is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 105 (6). 

PHILATELISTA BRAZILEIRO. O Philatelista Brazil- 
eiro. Jornal mensal dedicado aos colleocionadores e 
negociantes de sellos e cartoes postaes. 

Pernambuco, L. A. Alves da Silva e A. B. Barboza 
Vianna, etc., 1906. 
Fol. 13J in.    Nos. 1-4, May 15-August 15, 1906. 
*,* No. 4 was published by Joge Sotero e Oscar Ramos.    Wanting 
no. 4, 



1st year. July -Dec. , 1897. 
2nd   „ Jan. .  1^ 1898. 
3rd    „ -  „ 1899. 
4th    „ -  „ 1900. 
5th    „ -  ,, 1901. 
6th    „ -  ,, 1902. 
7th    „ 31-July 1903. 
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PHILATELISTA CEARENSE.    0 Philatelista Cearense. 
Ceard, Brazil, Henrique Silva e Co., 1899. 

8°. 9| in.    No. 1, August 1, 1899. 
* * The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 130 (8). 

PHILATELISTA DE GUIMARAES. O Philatelista de 
Guimaraes. 

Guimaraes, Portugal, Jose Joaquiin d'Oliveira, 1900. 
8°. lOJ in. and 10 in.    Nos. 1-3, June-Aug., 1900. 
*^* No. 1 measures lOJ inches and nos. 2 and 3 measure 10 inches. 
No. 2 has a coloured paper wrapper. Mis. St. Jour. 118 (6). 

PHILATELISTA DO OCCIDENTE. O Philatelista do 
Occidente. Porto, Portugal, J. J. Branddo, 1898-99. 
8°. 9-9| in.    13 nos. in 2 vols. 
Ist year.    Jan.-Dec, 1898.   Nos. 1-12. 
2nn   „       Jan., 1899.    No. 1. 
%* Nos. 11 and 12 were published together.    No. 1 of the second 
year has a coloured paper wrapper. 

PHILATELISTA LUZO-AFRICANO. O Philatelista 
Luzo-Africano. Orgao official da " Union Philatelique 
Soudanaise," Cairo. 

Porto, Portugal, Horacio Leitdo, 1899. 
8°. 9 in.    Nos. 1-5, January-May, 1899. 
*,* Wanting nos. 1, 2. 

PHILATELISTA PAULISTANO. O Philatelista Paulis- 
tano. 

S. Paulo, Brazil, Associacao Philatelica do Brazil, 
1897-1903. 
8°. 8 in. and 9J in.    68 nos. in 7 vols. 

      Nos.   1- 5. 
„      1- 9. 
„       1, 2, 19-28. 
„    29-39. 
„    40-51. 
,,    52-63. 
„    64-70. 

*,* The first sixteen numbers measure 8 in. and the remaining 
numbers 9J inches.   Nos. have coloured paper wrappers. 
The number for February, 1899, has " Anno in. N. 1 " in place of 
"Anno III. N. 2". Nos. 25 and 26; 31, 22 and 33; 34, 35 and 
36; 37, 38 and 39 ; 40, 41, 42, 43, 44, and 45; 47 and 48 ; 50 and 
51; 53, 54 and 55; 56, 57 and 58; 60 and 61 were severally pub- 
lished together. There is no number for August, 1897, nos. 1, 2 
and 4 of the second year are dated " Janeiro-Fevereiro de 1898," 
" Marjo-Abril de 1898" and " Juuho-Julho de 1898," respectively 
and no. 29 is dated " Janeiro-Fevereiro de 1900". Wanting hos. 
37, 38, 39, 62, 63, 65, 66, 67, 68, 69, 70. 

PHILATELISTA RIOGRANDENSE. 0 Philatelista 
Eiograndense. OrgSo mensal do "Club Philatelico" 
Uruguayanense. 

Rio Grande do Sul, Brasil, M. Coelho, i897-[98]. 
8°. 8J-9 in. and 11 in. and fol. 15-16 in. Nos. 1-9, June 1-Nov. 
1, 1897- [1898]. 
*,* Nos. 1-6 are octavo 8J-9 inches and have coloured paper 
wrappers, no. 7 measures 11 inches and nos. 8 and 9, 15 and 16 
inches, respectively. No. 7, 8 and 9 bear no date and no. 8 has 
a supplement of two pages, printed on yellow paper. 

Mis. St. Jour. 127 (4). 

PHILATELISTE AFRICAIN. Le Philateliste Africain. 
Journal des collectionneurs et marchands de timbres de 
I'Afrique.       Tripoli, Barbaric, Abraham Guez, 1893-94. 
4°. 12| in and 8°. 11 in. Nos. 1-4, Sept.-Oct., 1893, Feb., Feb. 28, 
Mar.-Apl., 1894. 
*^* No. 1 is quarto and the other numbers are octavo. Copies of 
no. 1 are found printed on both white and buff paper. This number 
was printed at Amiens, France, and nos. 2-4 at Tunis. This was 
the first philatelic journal published in Tripoli. 

Mis. St. Jour. 74 (5). 

PHILATELISTE ANVERSOIS. Le PhUatehste Anver- 
sois. Anvers, T. Schenck, 1896-98. 
8°. 9J and lOJ in.   24 nos. in 2 vols. 
1st year.    Nov.       1896-Oct. 15, 1897.    Nos.     1 -12. 
2nd   „ „    15, 1897-   „    15, 1898.      „     [13]-24. 
*,* The first twelve numbers measure 9J inches and the remaining 
numbers lOJ inches, and there is a coloured paper wrapper to 
each number, with the exception of no. 13. Nos. 13 and 14 are 
numbered " 2e Annee. No. 1 " and " No. 2," and the wrapper of 
no. 15, has " 3e Ann«e " in error for " 2e Annue ". 
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PHILATELISTE BELGE.    Le Philatehste Beige. 
Boucherie, Gand, B. Delahaye, 1900. 

8°. lOJ in.    No. 1, March 1, 1900. 
*^* The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 109 (6). 

PHILATELISTE BELGE.    Le Philatehste Beige. 
Gand, E. Nicaise, 1902. 

4°. 105 in.    Nos. 1-4, [May 1]-August 1, 1902. 
*,* No. 1 is printed on rose paper and bears no date and no. 2 is 
dated " ler Juiu 1902 ".    Wanting no. 1. 

PHILATfiLISTE COSMOPOLITE.    See COSMOPOLITAN 
PHILATELIST. 

PHILATELISTE     D'AMERIQUE.       Le     Philateliste 
d'Am^rique. New York, Bernhard Weintraub, 1901. 
Fol. 14 in.    Nos. 1-3, May 15-July, 1901. 
*^* The contents consist entirely of advertisements.    Nos. 2 and 3 
were published together.    Wanting nos. 2, 3. 

PHILATELISTE EGYPTIEN.    Le Philat61iste Egyptien. 
Suez, Arugheti et Cic, etc., 1894. 

8°. 10 in.    Nos. 1-2, June 15-July 15, 1894. 
*jj* The printed date on no. 1 is "ler Juin 1894," but this was 
altered in pencil to " 15 Juin 1894 " before the number was cir- 
culated.    No. 2 was published by M. Arughetti and S. Manoli. 

Mis. St. Jour. 118 (4). 

PHILATELISTE FRANQAIS,    Le PhilateUste Frangais. 
Paris, Th. Lemaire, 1892-96. 

8°. 9} in.    36 nos. in 5 vols. 
[1st year.]   June 15-Dec. 15, 1892.    Nos.   1- 7. 
[2nd   „ ]   Jan. 15-  „     15,1893.      „      8-18. 
[3rd    „  ]    June 15-Oct.  15, 1894.      „     19-23. 
[4th    „  ]    Jan.,     Apl. 1895.      „     24-25. 
[5th    „ ]   Feb.     -Dec.       1896.      „     26-36. 
*,* Nos. 19-36 have coloured paper wrappers, and nos. 14 and 15, 
17 and 18, 19 and 20, and 21 and 22 were severally published to- 
gether.    There is no number for October, 1893. 

- lie s^rie. 
8°. 9J in.    Vols. vi.-vii. 

Paris, Th. Lemaire, 1897-98. 
22 nos. 

[6th year.]    Jan.-Dec, 1897.    Nos. 37-47. 
[7th    „   ]       „  -   „      1898.       „     48-58. 
*,* Each number has a paper wrapper. No. 43 is dated " Juillet- 
Aout, 1897" and there is no number for August, 1898. The 
wrapper of No. 46 is headed with the words " Supplement du ". 

- Ille s6rie. 
8°. 9j in.   Vol. VIII. 

Paris, Th. Lemaire, 1899. 
12 nos. 

[8th year.]   Jan.-Dec, 1899.    Nos. 59-70. 
*,* Each number has a coloured paper wrapper and nos. 67 and 
68 were published together. 

- IVe s^rie. 
8°. 9S in.    Vol. IX 

Paris, Th. Lemaire, 1900. 
11 nos. 

[9th year.] Jan.-Dec, 1900. Nos. 71-81. 
*^* Each number has a coloured paper wrapper and no. 77 is dated 
" Juillet-Aoflt, 1900 ". There is a supplement to no. 76 consisting 
of 16 pages of a price-list of stamps for sale by the publisher, 
contained within a coloured paper wrapper, and a supplemental 
slip to no. 72. 

 • lOme ann^e. 
8°. 9i in.    Vol. X 

Paris, Th. Lemaire, 1901-02. 
13 nos. 

10th year. Jan., 1901-March, 1902. Nos. 82-94. 
\* There is no number for September or for December, 1901, nos. 
93 and 94 were published together, and there is a coloured paper 
wrapper to each number. There are two extra numbers " 83 bis " 
dated "Mars, 1901" and "85 bis" dated " Mai, 1901". These 
have coloured paper wrappers and contain price-lists of stamps 
for sale by the publisher. 

PHILATELISTE   INTERNATIONAL.    Le Philat61iste 
international. Paris, C. Nogent, 1900-02. 
8°. 9J in.    27 nos. in 3 vols. 
Ist year.    Jan. 1-Dec. 1, 1900.    Nos.   1-11. 
2nd   „ „    1-   „     1, 1901.       „    12-21. 
3rd    „ „    1-June 1, 1902.       „    22-27. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number.    No. 16 
is wrongly numbered  " 15"  except  on  the  wrapper,  which is 
correct, no. 8 is dated " Aout et Septembre, 1900," and there are 
no numbers for July and September, 1901. 
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PHILATELISTE ITALIEN.    Le Philateliste Italien. 
Fermo, Italie, liodolfo FilippuGci, 1898. 

&°. 10 in.    Nos. 1-6, March 31-August 31, 1898. 
*,* Nos. 3 and 4 were published together. 

Mis. St. Jour. 134 (6). 

[Continued as:] 

*-—- II Filatelista Italiano. 
Fermo, Bodolfo Filippucci, 1898-99. 

8°. 10 in.    11 nos. in 2 vols. 
1st year.    Sept. 30, Nov. 15, Dec. 10, 1898.    Nos. 7-9. 
2nd   ,,      Jan. 6-Aug., 1899.    Nos. 10-17. 
%* Nos. 10 and 11 and nos. 15 and 16 were severally published to- 
gether, with the respective dates " 6 Gennaio, 1899 " and " Giugno- 
Luglio, 1899," and there is no number for May, 1899. There is 
a paper wrapper to each number. Mis. St. Jour. 134 (6a). 

[Continued as :] 

  II Filatelista ed il Filocartista Italiano. 
Fermo, Bodolfo Filippucci, 1899. 

8°. 10 in.    Vol. II.   2 nos. 
2nd year.    Sept.-Oct., 1899.    Nos. 18-19. 
*^* This double number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 134 (6b). 

PHILATELISTE LYONNAIS. Le Philat6liste Lyonnais. 
Organe mensuel de grand format des coUectionneurs et 
marchands de tirnbres-poste. 

Lyon, Gomptoir Central des Inventions Modernes, 
1895-96. 
Fol. 18 in.    20 nos. in 2 vols. 
1st year.    Mar. 25-Dec., 1895.   Nos.   1-10. 
2nd   „       Jan.      -Oct., 189C.       „    11-20. 
*,* Edited by Jerome Obst. Nos. 5, 6 and 7 were published to- 
gether with the date " Juillet, Aout et Septembre, 1895," a second 
no. 7 is dated " Septembre, 1895," nos. 8, 9 and 10 were published 
together under the date " Octobre, Novembre, D6cembre, 1895," 
nos. 13, 14 and 15 were published together with the date " Mars- 
Avril-Mai, 1896," and nos. 18 and 19 were published together with 
the date " Aoftt-Septembre, 1896". The first seven numbers 
have supplements. Mis. St. Jour. 127 (15). 

PHILATELISTE MAROCAIN. Le Philat61iste maro- 
cain. Organe des coUectionneurs et marchands des 
timbres-poste. Tanger, Aaron J. Cohen, 1898. 
8°. 9 in.    Nos. 1-4, January-April, 1898. 
%* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 112 (10). 

PHILAT.6LISTE MODERNE.    Le Philat61iste moderne. 
Chalons-sur-Marne, Jean Dubernais, 1900-02. 

4°. lOf-ll in.    80 nos. in 3 vols. 
year.    June 10-Dec. 10, 1900 1st year. June 10-Dec. 10, 1900. Nos. 1- 7. 

2nd „ Jan. „- „ „ 1901. „ 8-19. 
3rd     „ „      „-Nov. 12, 1902.      „    20-30. 
*,* Nos. 14 and 15, 26 and 27, and 28 and 29 were severally pub- 
lished together. ISfos. 20-30 have coloured paper wrappers and 
nos. 16-18 have supplements. Amalgamated with the " Annonce 
Philatelique," Troyes, February, 1903. 

PHILAT^LISTE ROUMAIN. Le Philateliste roumain. 
Organe special d'insertions pour les timbrophiles, parais- 
sant le 15 de chaque mois (style vieux). 

Braila, Boumanie, N. G. Budescu, 1895. 
Pol. 13 in.    Nos. 1-3, Jan. 15/27-Mar. 15/27, 1895. 
*,*A copy of a prospectus of the journal is bound up in front of 
no. 1. Mis. St. Jour. 86 (14). 

PHILATELISTE SUISSE.    Le Philateliste suisse. 
Geneve, [Th. Geisendorf], 1888-89. 

8°. lOf in.    12 nos. in 2 vols. 
1st year.   Mar. 1-Aug. 1, Oct. 5-Dec., 1888.    Nos. 1-9. 
2nd    „       Jan., Feb., 1889.    Nos. 10-12. 
*J' Nos. 11 and 12 were published together under the date " Fev- 
rier, 1889," and there is a supplement of two pages of advertise- 
ments to no. 2. After completion, the twelve numbers were sup- 
plied in a coloured paper wrapper. Mis. St. Jour. 74 (2). 

PHILAT^LISTE SUISSE.    Le Philat61iste suisse. 
La Chaux-de-Fonds, E. Nicolet fils, 1894. 

4°. 11| in.    No. 1, December 1, 1894. 
*,* Printed on rose paper. Mis. St. Jour. 87 (21). 

PHILATELISTE UNIVERSEL      7l6 

PHILATELISTE UNIVERSEL. Le Philateliste universel. 
Journal mensuei de timbres-poste. 

Porrentruy, Suisse, A. Boillat, 1886. 
8°. 12i in.    Nos. 1-5, June-Oct., 1886. 
*,* Nos. 4 and 5 were published together, under the date " Sep- 
tembre et Octobre, 1886 ". Mis. St. Jour. 2 (3). 

PHILATELISTE  UNIVERSEL.     Le  Philat6liste   uni- 
versel.    Der Weltphilatelist.    The Universal philatelist. 

Esch-sur-Alzette, Luxembourg, L. FrancJc, 1890-91. 
Fol. 12J in. and 13j in. and 8°. lOJ in.    8 nos. in 2 vols. 
1st year.    Blay 20, July 10, Aug. 10, Sept., Oct., Dec, 1890.    Nos. 

1-6. 
2nd   „       Jan., Feb., 1891.    Nos. 1-2. 
*^* No. 1 measures 12J inches, nos. 2-6 and no. 1, second year, 
13} inches and the number for February, 1891, 10J inches. This 
last number is numbered " No. 1 & 2 ". There is a supplement- 
ary slip to no. 5. This was the first philatelic journal published 
in Luxemburg. Mis. St. Jour. 74 (7). 

PHILATELISTEN.    Philatelisten. 
Esbjerg, Danmark, J. Miller, 1905-08. 

8°. 9J in. 20 nos. in 3 vols. 
Ist year.    Feb. 10-Nov. 30, 1905.    Nos. 1-10. 
3rd    „      Aug. 15-Nov. 15, 1907.       „   11-14. 
4th    „       Jan. 15-July 15, 1908.       „   15-20. 
*jj* Nos. 1-6 and nos. 11-20 have coloured paper wrappers and nos. 
7 and 8 were published together.    There is no number for April 
or for May, 1908, but two numbers were published in June 1908, 
one on June 6, the other on June 24.   No. 17 for March 20, 1908 
is wrongly numbered " 16 ".    Nos. 16-18 have supplements with 
the title " Philatelistisk Revue". 

PHILATELISTEN-ZEITUNG.    Philatelisten-Zeitung. 
Stade, Hannover, Hamburg [printed], H. J. Meier, 

1890-93. 
Fol. 12 in.    28 nos. in 3 vols. 
1st year.    Oct. 30, 1890-Dec.,      1891.    Nos. 1-12. 
2nd     „       Jan. 27, -   „    27, 1892.       „    1-12. 
3rd     „ „    27, -June,      1893       „    1- 4. 
*J* There are title-pages and indexes to the first two years, and 
supplements of two pages to nos. 7, 8 and 12 of the second year, 
with the title " Marken-Borse ". These are numbered 1-3. No. 
4, of the first year, is dated " Januar-Febr., 1891 " ; no. 6, " April- 
Mai, 1891 " ; no. 7, " Mai-Juni, 1891 " ; there is no number for 
September, or for November, 1891, and nos. 11 and 12 were pub- 
lished togetaer, under the date " December, 1891 ". Of the second 
year nos. 10 and 11 were published together under the date " 27 
Oct.-Nov., 1892," and of the third year nos. 3 and 4 were published 
together with the date " Mai-Juni, 1893 " and there is no number 
for March or April, 1893. 

PHILATELISTEN-ZEITUNG. Philatelisten - Zeitung. 
Journal und Insertionsorgan fiir Briefmarkenkunde und 
Briefmarkenhandel. Beiblatt zur Deutschen Papier- und 
Schreibwaren-Zeitung. 

Berlin, Moritz Warschauer, 1904-06. 
Pol. 12J in. 38 nos. in 2 vols. 
1st year. Dec. 31, 1904-Jan. 20, 1906. Nos. 1-26. 
2nd  „  Feb. 3,   -Aug. 11,  „    „ 1-12. 
%* Nos.  25 and 26 and  the numbers of the second year have 
" Beiblatt zur Papier- und Schreibwaren-Zeitung ".   Commencing 
with March, 1905, the journal was published fortnightly, there 
being three numbers for September-September 2, 16 and 30— 
and only one for May, 1906.    Wanting nos. 2, 13, of the first year. 

PHILATELISTEN-ZEITUNG. 
PHILATELISTEN-ZEITUNG. 

See     MiTTELDEUTSCHE 

PHILATELISTISCHE ALT-  UND  BIERZEITUNG. 
Philatelistische Alt- und Bierzeitung. 

Dresden, XL Deutscher Philatelisten-Tag, 1899. 
Pol. 20J in.    32nd year.    No. 13894, [July], 1899. 
*.* The contents are of a humorous description. 

Mis. St. Jour. 127 (17). 

BERICHTE. Philatelistische PHILATELISTISCHE 
Berichte. 

Budolfsheim, Wien, S. F. Friedmann, 1872-77. 
8°. 9-9J in.    40 nos. in 6 vols. 
[1st year.]   July 28-Dec. 31, 1872.   Nos.   1- 6. 
[2nd    „   ]   Jan. 81-   „    31, 1873. „     7-15. 
[3rd     „   ]       „    31-   „    31,1874. „    16-22. 
[4th    „   ]    Feb. 28-   „    31, 1875. „    23-28, 
[5th    „   ]       „    29-   „    31,1876. „    29-34. 
[6th    „   ]       „    28-   „    31,1877. „   35-40. 
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%* Nos. 12-38 were published in Wien ; nos. 1-16 were printed in 
Dresden and the remaining numbers were printed in Wien. 
There are no numbers for February, July and August, 1873, Febru- 
ary, May, June, September and November, 1874, nor for the 
months January, March, May, July, September and November, 
of the years 1875, 1876 and 1877. 

PHILATELISTISCHE     BERICHTE.      Philatelistische 
Berichte. Leipzig, Albert Friedemann, 1906- 
8°. 9J in. nos. in      vols    In progress. 
Vol. I., Apl., June, Sept., Dec, 1906, Jan., Mar., Apl., June, Aug., 
Oct., Dec, 1907, Jan., Mar., Apl.,  May, July, Sept., Oct., Dec, 
1908.    Nos, 1-19. 
*,* There is a title-page and an index to Vol. i. 

PHILATELISTISCHE      BLATTER. Philatelistische 
Blatter. Organ fiir die Gesammt-Interessen der Brief- 
markenkunde. 

Leipzig, Ein Verein von Philatelisten, 1874. 
4°. 8J in.    Nos. 1-6. July-Dec, 1874. 
*^* Nos. 5 and 6 were published together under the date " No- 
vember-December ". Mis. St. Jour. 58 (5). 

PHILATELISTISCHE BLATTER. Philatelistische 
Blatter. Illustrirtes Organ fiir die Gesammt Interessen 
der Briefmarkenkunde. 

Briinn, A. von Isakovics, [1887]. 
8°. 9J in.    No. 1, [no date]. 
*,* The number bears  the word " Probenummer"  and has 28 
pages. Mis. St. Jour. 133 (1). 

PHILATELISTISCHE BORSE. Die Philatelistische 
Borse.    La Bourse des Timbrophiles. 

Berlin, G. Foure, [1879]. 
4°. llj in.    Nos. 1-2, [December 15, 1879]. 
*,* This is a supplement to the " Berliner Illustrirte Briefmarken 
Zeitung".   The two numbers were published together. 

Mis. St. Jour. 120 (4). 

PHILATELISTISCHE FACHSCHRIFT FUR SAMM- 
LER VON ELSASS-LOTHRINGER U. OCCUPA- 
TIONS-FREIMARKEN UND IHREN ABSTEM- 
PELUNGEN. Philatelistische Fachschrift fiir Samm- 
ler von Elsass-Lothringer u. Occupations-Freimarken 
und ihren Abstempelungen. 

Millhausen, Philatelisten- Verein Mulhausen i Elsass, 
1896. 

8°. lOf in.    No. 1 and nos. 1-5, May, 1896, and May 31-Sept. 30, 
1896. 
*»* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 122 (11). 

PHILATELISTISCHE HERREN-ABEND-ZEITUNG. 
Philatelistische Herren-Abend-Zeitung. 

Berlin, Verein der Briefmarken-Sammler zu Berlin, 
1898. 

4°. 11| in.    No. 1, April 23, 1898. 
%* The contents are of a humorous description. 

Mis. St. Jour. 129 (12). 

PHILATELISTISCHE    JUGENDSCHRIFT.      Phila- 
telistische Jugendschrift. 

Bruchsal, etc., Philatelistischen Schiilerverein Bruch- 
sal, etc., 1892-94. 
8°. lOi-ll in., 4°. 123-131 in. and 8°. lOJ in.    27 nos. in 3 vols. 
1st year.    Apl. 28, 1892-June 1, 1893.    Nos. 1-12. 
2nd    „       July   1, 1893-   „ 1894.       „    1-11. 
3rd     „ 1894.       „    1- 4. 
*»* Nos. 1-4 are octavo lOJ-11 inches, nos. 5-12 of the first year 
and the numbers of the second year are quarto and the numbers 
of the third year are octavo lOJ inches. Commencing with no. 5 
of the first year the journal was printed by an autographic process 
and published by the " Chalmers " Verband jung : Briefm.-Samm- 
ler ; nos. 5-8 at Stuttgart and the remaining numbers at Leipzig. 
Nos. 1-3 of the first year have supplements with the title " Tausch- 
Oflertenblatt " and no. 4 of the same year has a supplement with 
the title " Vereins-Bote ". There are no numbers for August and 
October, 1892, or for March and August, 1893 and the numbers of 
the third year only bear the year date, " 1894 ". 

PHILATELISTISCHE 718 

PHILATELISTISCHE KORRESPONDENZ. Phila- 
telistische Korrespondenz. 

Berlin, Dr. Hans Brendicke, 1905-06. 
Fol. 13 in., 4°. llj in. and fol. 13!^ in. No. 1 and nos. 1-9, 1905 
and December 15, 1905-April 15, 1906. 
*,* There are two numbers " 1" the first produced by autographic 
lithography and dated " 1905," the other printed like nos. 2-9 and 
dated " December 15, 1905 ". Each number consists of a single 
leaf. No. 1 measures 13 inches, no. 1 with date " December 15, 
1905 " and nos. 3-9 measure llj inches and no. 2 measures 13J 
inches. Mis. St. Jour. 129 (20). 

PHILATELISTISCHE LITTERATUR. Die Philatelist- 
ische Litteratur. Monatliches Beiblatt zu " Die Post," 
Zentralblatt fiir Litteratur-Freunde und Sammler. 

Leipzig, Baumbach und Co., 1895-97. 
4°. 9f in. 36 nos. in 3 vols. 
1st  year. Jan. 15-Dec 15, 1895.    Nos. 1-12. 
2nd     „ „    15-   „    15, 1896.       „   1-12. 
3rd     „ „    15-Nov. 15, 1897.       „    1-12. 
*,* There is no number for March or for December, 1897, but 
there are two numbers for April and also two for October of that 
year. 

PHILATELISTISCHE   LITTERATUR.     See   PHILAT. 
LITTERATUR. 

PHILATELISTISCHE       LITTERATURSAMMLER. 
Der Philatelistische Litteratursammler. 

Leipzig, Dr. Lommel, 1906- 
Fol. 13 in. and 4°.  llj in.     . nos. in    vols.    I71 progress. 
1st year.    Oct. 20, Dec 1, 1906, Feb. 10, May 1,11, Nov. 20, 1907. 
Nos. 1-6. 
*^* Nos. 1-5 were produced by a type-writing machine and the 
later numbers  by autographic  lithography.    No. 1 is folio and 
the subsequent numbers are quarto. Mis. St. Jour. 137 (10). 

PHILATELISTISCHE MISCELLEN. Philatelistische 
Miscellen. Monatsschrift fiir Briefmarkensammler, zug- 
leich Offertenblatt. 

Augsburg, etc., M. Liebert, etc., 1904-09. 
4°. llj-llj in.    63 nos. in 6 vols. 
1st year.    Jan. 1-Dec. 1, 1904.    Nos. 1-12. 
2nd   „ „    1-   „    1, 1905.       „    1-12. 
Brd    „ „    1-    „    1, 1906.       „    1-12. 
4th   „ „ „        1907.       „    1-12. 
5th   „ „ „        1908.       „    1-12. 
6th   „ „ Mar., 1909.       „    1-3. 
*,* The numbers of vols. iv.-vi. were published at Berlin by R. P. 
Funcke.    There is a title-page and an index to vol. iv. only, and 
a coloured paper wrapper to no. 9, vol  iv. only. 

PHILATELISTISCHE MITTEILUNGEN. Phila- 
telistische Mitteilungen. Organ des Briefmarken- 
Tausch-Klub Bern. Bern, F. Beinhard, 1905- 
4°. lOj in. nos. in vols.    In progress. 
1st year.    Dec. 15, 1905, Jan.-Dec, 1906.     [Proof number] and 

nos. 1-[10]. 
*,* Produced by a hand multiplying press. No. 8 is dated 
" August-September," without any year date, and there are two 
editions of this number. The second differs from the first in 
having the contents of pages 2 and 3 transposed. There is no 
number for November, 1906 and no. 10 dated " Dezember, 1906" 
is unnumbered and has a paper wrapper. 

PHILATELISTISCHE    MONATS-BERICHTE.      See 
PHILATELIESTISCHE MONATS-BEBICHTE. 

PHILATELISTISCHE NACHRICHTEN. See MIT- 
THEILUNGEN DES BRIEFMAEKENSAMMLER-VEBEINS MOSEL. 

PHILATELISTISCHE OFFERTEN. Philatelistische 
Offerten. Offres philateliques. Philatelic offers. In- 
sertions-Organ fiir Briefmarkensammler und-Handler. 

Berlin, Paul Tavoukdji, 1897. 
8°. 9J in.    Nos. 1-2, January 2-February 1, 1897. 
*^* The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. Ill (3) 

PHILATELISTISCHE PRESSE. Philatelistische Presse. 
Internationales Organ fiir die gesammten Interessen 
der Philatelie. 

Czernowitz, Czernoiuitzer Philatelisten Club, 1887. 
4°. llj in.    Nos. 1-2, November-December, 1887. 

Mis. St. Jour.  73 (7). 
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PHILATELISTISCHE REVUE. Philatelistische Eevue. 
Monatsschrift fiir die gesamte Postwertzeichenkunde. 
Eevue Philat61ique. Eevue mensuelle pour la timbro- 
logie. Mimchen, Emil Schmuck, [1901]. 
8°. lOJ in.    Nos. 1-2, November-December, [1901]. 
\* Printed in German and French.    A copy of the prospectus of 
the journal is bound up in front of no. 1.     Mis. St. Jour. 131 (7). 

PHILATELISTISCHE RUNDSCHAU.    PhilateHstische 
Eundsohau.    Genf, etc., Hans Kirchhofer, etc., 1903-05. 
4°. lOi-11 in.    Nos. [l]-3. May, 1903, December, 1904, November, 
1905. 
*,* Nos. 1 and 2 have coloured paper wrappers.    No. 1 bears no 
number and the wrapper has the date " April, 1903".   Nos. 2 and 
3 were published at Morges by Hans Kirchhofer et Cie. 

Mis. St. Jour. 124 (5). 

PHILATELISTISCHE RUNDSCHAU. Philatelistische 
Eundschau. 

Pforzheim, Deutscher Philatelisten-Tag, 1903. 
Pol. 19 in.    August 29, 1903. 
*^* Printed in brown on buff paper and the contents are of a 
humorous description. Mis. St. Jour. 127 (16) 

PHILATELISTISCHE    RUNDSCHAU.      See    BLAUE 
BLATT. 

PHILATELISTISCHER BORSEN-COURIER.    Phila- 
telistischer Borsen-Courier. 

Mdhrisch-Ostrau, Julius Kiitl, 1886-94. 
8°. llj in., lOJ in. and lOJ in.    144 nos. in 9 vols. 
1st year.    July   1-Dec.    1, 1886.    Nos. 1- 6. 
2nd   „       Jan.   1-   „      1, 1887.       „    1-12. 
3rd    „ „     1-   „      1, 1888.       „    1-12. 
4th     „ „     1-   „       1, 1889.       „    1-12. 
5th     „ „     1-   „       1, 1890.       „    1-12. 
6th     „ „   10-   „    25, 1891.       ,,    1-24. 
7th     „ „   10-   „    25, 1892.       „    1-24. 
8th     „ „   10-   „     25, 1893.       „    1-24. 
9th    „ „   lO-Sept.,25, 1894.      „    1-18. 
*,* Edited by Karl 01. Sauer.    There is a title-page and an index 
for each of the first eight years and no. 6 of the first year, nos. 1- 
9 and no. 11 of the second year, no. 3 of the fifth year and nos. 15 
and 17 of the eighth year have supplements.    The first five years 
measure  llj inches,  the sixth,  seventh and eighth years lOJ 
inches and the ninth year lOJ inches.    No. 3 of the ninth year is 
wrongly numbered " 2 ". 

PHILATELISTISCHER    KLADDERADATSCH. 
Philatelistischer Kladderadatsch. Organ fiir die phila- 
telistisch-gebildete Welt. Fest-Nummer fiir das 111. 
[v.] Stiftungsfest des Bayerischen Philatelisten-Vereins 
zu Miinchen. Miinchen, 1886-88. 
8°. Hi in.    2 nos. " No. Ill, 1886," " No. 222, 1888 ". 
*,* The contents are of a humorous description.     Published in 
March, 1886 and March, 1888. Mis. St. Jour. 4 (17). 

PHILATELISTISCHER ULK.    Philatehstischer Ulk. 
Rio de Janeiro, {Miinchen'], 1887. 

4°. 12 in. April 16, 1887. 
*,* Produced by a hectographic process and published by the 
Section Rio de Janeiro des Bayerischen Philatelisten-Vereins in 
Miinchen zum Stiftungsfeste 1887. The journal bears no number 
and the contents are of a humorous description. 

Mis. St. Jour. 128 (14). 

[Continued as:] 

  Philatel. Nachrichten. 
Bio de Janeiro, [MuncJien], 1887. 

Fol. 13 in.    No. 2, July 1, 1887. 
*,* Produced by a hectographic process and published by the 
Section Bio de Janeiro des Bayerischen Philatelisten-Vereins in 
Miinchen zum Stiftungsfeste 1887. The number consists of two 
leaves printed on one side only and the contents are of a humor- 
ous description. Mis. St. Jour. 128 (14a). 

PHILATELISTISCHER VERKEHR.    Philatehstischer 
Verkehr. Leipzig, Max Bohne, 1878-80. 
8°. 9-9J in.    11 nos. in 2 vols. 
1st year.    1878, 1878, Nov. 15, 1878, Jan. 1, Feb. 15, Apl. 15, 

May 15, July 1, Sept. 1, Nov. 15, 1879.   Nos. 1-10. 
2nd    „      1880.    No. 11. 
%*Nos. 1, 2 and 11 bear no month and no. 11 was given as a 
supplement to no. 3 of the " Neue philatelistische Blatter," which 
was published on January 15, 1880. Mis. St. Jour. 133 (2). 

PHILATELISTISCHES 720 

PHILATELISTISCHES ANNONCENBLATT. Phila- 
telistisches Annoncenblatt. Internationaler Anzeiger 
fiir Handler, Sammler und Vereine. 

Fuerth, Bayern, H. Uffenheimer, 1896. 
Fol. llf in.    Nos. 1-3, January 22-March 22, 1896. 
*^* The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 87 (18). 

PHILATELISTISCHES BORSENBLATT. PhUatel- 
istisches Borsenblatt. 

Kotlbus, Alb. Petersdorf, 1896-97. 
8°. 9J in. and fol. 12^ in.    39 nos. in 2 vols. 
1st year.    Jan. 15-Deo. 15, 1896.   Nos.   1-15. 
2nd   „ „     5-   „    15, 1897.       „    16-39. 
* J^ Nos. 1-6 are octavo and the remaining nos. are folio. Com- 
mencing with October, 1896, the journal was published fort- 
nightly. Nos. 1-10 are printed on rose paper and the remainder 
are on buff paper. Nos. 31 and 32 and 35 and 36 were severally 
published together and no. 39 has in error " 1 Jabrg ". 

PHILATELISTISCHES ECHO.    Philatelistisches Echo. 
Leipzig, J. J. Arnd, 1904-07. 

8°. lOf in.    38 nos. in 3 vols. 
Ist year.   Nov. 15, Dec. 15, 1904.    " Probenumber " 1 and 2. 
„      „        Jan. 15-Dec. 15, 1905.    Nos. 1-12. 

2nd   „ „   15-   „    15, 1906.       „    1-12. 
3rd    „ „   15-   „    15, 1907.       „    1-12. 
*^* There is a title-page and an index to each year and nos. 7 and 
8 of the first year, 11 and 12 of the second year and 11 and 12 of 
the third year, were severally published together. Nos. 3-12 of 
the third year have coloured paper wrappers. 

PHILATELISTISCHES OFFERTENBLATT. Phila- 
telistisches OfTertenblatt. 

Budapest, G&za Szekula, [1905]. 
8°. 9 in.    Nos. 1-3, [April-June, 1905]. 
*,*The contents consist entirely of advertisements, and each 
number has a coloured paper wrapper. The numbers bear no 
dates.    Wanting nos. 1, 2. 

PHILATELISTISCHES TAGEBLATT FtJR MITTEL- 
DEUTSCHLAND. Philatelistisches Tageblatt fiir 
Mitteldeutschland. 

Gossnitz, S.-A., A. E. Glasewald, 1891. 
8°. 8| in.    No. 333, September 20, 1891. 
*.* Contains an " Bxtra-Beilage " of two pages. 

Mis. St. Jour. 145 (9). 

PHILATELISTISK REVUE. Philatelistisk Eevue. 
(Tillaeg tit " Philatelisten ".) 

Esbjerg, Danmark, J. Miller, 1908. 
8° 9i in.    Nos. 1-3, Feb. 25, March 25, June 24,1908. 
*,* No.  1 is printed on rose paper.     The three numbers are 
bound up with the " Philatelisten." 

PHILATELIST'S BEACON.    The PhilateHst's beacon. 
Golden, Colo., Chester Ehle, 1902. 

16°. 6 in.    No. 1, January, 1902. 
** The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 151 (1). 

PHILATELIST'S COMPANION. The Philatelist's com- 
panion. A monthly magazine. Devoted to stamp col- 
lecting. Williamsport, Pa., Page and Hart, 1873. 
8°. 6| in.   Nos. 1-2, April-May, 1873. 
** Printed on coloured paper.    There is a slip supplement to no. 
I* Mis. St. Jour. 68 (25). 

PHILATELIST'S FRIEND.    The Philatelist's friend. 
Gwicinnati, 0., F. L. Mills, [1883]. 

8°. 8i in.    No. 1, [1883]. Mis. St. Jour. 31 (1). 

PHILATELIST'S FRIEND. The Philatelist's friend. 
Devoted to stamp collectors. 

Dixo7i, III., Wm. Trissel, Jr., 1890. 
8°. 7i in.    No. 1, March, 1890. 
*,* E. B. Jones gives two numbers of this journal in his " Supple- 
ment to the comprehensive check list of philatelic papers and 
magazines," but it seems doubtful if more tlian one number was 
issued. Mis. St. Jour. 126 (3). 
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PHILATELIST'S GAZETTE.    The PhilateUst's gazette. 
A monthly journal for stamp collectors. 

Maidenhead, etc., B. Looslcy, etc., 1879-81. 
8°. 9| in.    24 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Mar., 1879-Peb., 1880.    Nos.   1-12. 

„    II.        „     1880-   „     1881.       „    13-24. 
*,* There is a title-page and an index to vol. i.    Nos. 5-12 were 
published by F-  L. Ashton,  at Forest Gate, nos. 13, 14 by W. 
Feldwick, at Brighton, and nos. 15-24 by H. A. Everett, also at 
Brighton.    Nos. 1-4 were printed at Maidenhead, nos. 5-12 at 
Stratford, and nos. 13-24 at Brighton.    No. 18 states that the 
" Foreign  stamp advertiser and  review,"  " The arcade,"  " The 
champion exchange" and the  "Foreign stamp gazette"  have 
been incorporated with the paper, and the " Amateur exchange 
and mart " was also incorporated with no. 20.    Nos. 20-24 have 
the title printed " The Philatelists' gazette ". 

[Continued as:] 

- The  Philatelists'   gazette  and   stamp  exchange  and 
mart.    A monthly journal for stamp collectors. 

Brighton, F. E. Tozer and Co., 1881-82. 
8°. 8Jin.    Vol. III., 12 nos. 
Vol. III. May-Nov., 1881, Feb., 1882. Nos. 25-36. 
*,* Nos. 25, 26, 27 and 34, 35, 36, were severally published to- 
gether under the respective dates May, 1881, and February, 
1882. Nos. 25-28 were edited by H. A. Everett, and nos. 30-36 
by Phil. Norton. Two editions exist of no. 33 one with the pages 
numbered 93-108, the other 109-124, which is the correct number- 
ing. 

[Continued as:] 

- The Philatelists' gazette. 
West Brighto7t, F. E. Tozer and Co., 1882. 

8°. 8J in.    Vol. IV., no. 1.    May, 1882. 
*^* The number has a coloured paper wrapper. 

PHILATELISTS'    GAZETTE    AND    STAMP    EX- 
CHANGE AND MART.   See PHILATELIST'S GAZETTE. 

PHILATELISTS' JOURNAL.    The Philatelists' journal. 
Plymouth, Wis., etc., W. G. Kar'pe, 1883. 

4°. 10^ in.    Nos. 1-5, Jan.,-May, 1883. 
*^* Nos. 3-5 were publislied at Los Angeles, Cal. and nos. 4 and 
5 were published together, with the date " April and May, 1883 ". 

Mis. St. Jour. 7 (8). 

PHILATELISTS' MAGAZINE.    The Philatehsts' maga- 
zine, a monthly journal for stamp dealers and collectors. 

' Stoke Newington, London, J. Dickeson, 1880. 
8°. 10 in.    Nos. 1-2, November 15-December 15, 1880. 
*^* No. 2 is printed on buff paper. Mis. St. Jour. 9 (6). 

PHILATELISTS'   MONTHLY   ADVERTISER.     The 
y Philatelists' monthly advertiser.     A journal for dealers 

and collectors. 
Lincoln, Bertrand E. Harrison, 1901-02. 

8°. 7i in.    Nos. 1-6, Sept. 21, 1901-Feb. 21, 1902. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 81 (13). 

PHILATELISTS' OWN PAPER.    The Philatelists' own 
paper.    With which is incorporated " The Southampton 

/ stamp advertiser". 
Southampton, Albert A. Dykes, Jun., 1886. 

8°. 8J in.    No. 1, July, 1886. 
*,* Printed on pale green paper.    Amalgamated with the " Phila- 
telic exchange list" in August, 1886. Mis. St. Jour. 34 (2). 

PHILATELISTS'  PAPER.    The  Philatelists'  paper.    A 
y monthly magazine for stamp collectors. 

Southampton, Oxford [printed], A. A. Dykes, 1887. 
8°. 7| in.    Nos. 1-2, October-November, 1887. 
*,* Wanting no. 2. Mis. St. Jour. 79 (1). 

PHILATELISTS'       SUPPLEMENT       TO        "THE 
/ BAZAAR ".   Philatelists' supplement to " The Bazaar ". 

■^ Issued at intervals during the season. 
Lo7idon, W.G., [L. Upcott Gill], 1895-1900. 

Fol. 12^ in.    35 nos. in 7 vols. 
[Vol.     I.]    Feb. 11, Apl. 8, June 10, 1895.    [Nos. 1-3.] 
[  „      II.]    Oct. 16, Dec. 2, 1895.    [   „    1-2.] 
[  „     III.]    Jan. 8, Feb. 17, Mar. 25, May 4, 1896.    [Nos. 1-4.] 
[  „     IV.]    Oct. 14, Dec. 7, 1896, Jan. 13, Feb. 24, Mar. 31, May 

12, 1897.    Nos. 1-6. 
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[Vol.    v.]    Oct. 13, Nov. 10, 1897, Jan. 12, Feb. 9, Mar. 9, Apl. 
13, 1898.    Nos. 1-6. 

[  „     VI.]    Oct. 12, Nov. 9, Dec. 14, 1898, Jan. 11, Feb. 8, Mar. 
8, Apl. 12, 1899.    Nos. l-[7]. 

[  „    VII.]    Oct. 11, Nov. 8, Dec. 13, 1899, Jan. 10, Feb. 14, Mar. 
14, Apl. 11, 1900.    Nos. 1-7. 

*,* Edited by the Kev. B. B. Earee. There is an index to vol. v. 
given at page 15 of vol. vi. and coloured paper wrappers to nos. 
1-4, vol. IV., the wrappers being paged in with the rest of the 
contents. The number for December 14, 1898, is not numbered 
and the numbers for Jan. 11, Feb. 8, Mar. 8, and Apl. 12, 1899, 
are numbered 3 to 6, instead of 4 to 7, respectively. A copy of the 
prospectus is bound up before the first number. The volume 
contains the litle-page and index compiled by H. Edgar Weston, 
which was published as a supplement to the " Journal of the 
Philatelic Literature Society," for October, 1908, and of which 
only 150 copies were printed. 

PHILATELIST'S WINDOW.    The Philatelist's window. 
Chicago, EL, Horn and Co., 1899. 

8°. 8 in.    No. 1, September 15, 1899. Mis. St. Jour. 83 (2). 

PHILATELY. Philately. A monthly journal devoted to 
stamps and stamp collecting. 

New York, Philately Publishing Co., etc.^ 1889-90. 
4°. llJ-12 in. Nos. 1-9, Mar.-Sept., 1889, Feb., Mar., 1890. 
*^* Nos. 6 and 7 were puhhshed by Polytechnical News Co., no. 8 
by Philately Publishing Co. and no. 9 by Joseph Holmes, and 
there are coloured paper wrappers to nos. 1, 2, 3, 6 and 7. No. 7 
is wrongly numbered '8" on page 55, but the wrapper has the 
numbering correct. A circular with the advertising rates of the 
journal issued by Wilson and Eoberts of Walnut Hills, Cincinnati, 
O., in April, 1890, is bound up in Mis. St. Jour. 62 (6). 

Mis. St. Jour. 72 (14). 

PHILATELY.    Philately.    Neat, novel, newsy. 
Jackson, Mich., The Philately Publishing Co., 1893. 

8". 10 in.    No. 1, October, 1893. Mis. St. Jour. 60 (6). 

PHILOCARTIST   NEWS   AND   CAMERA   CRAFT. 
The Philocartist news and camera craft. 

Stillwater, Okla., Souvenir Postal Pub. Co., 1905-06. 
8°. 8i-9 in.    14 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Nov., 1905-Apl., 1906.    Nos. 1-6. 

„     II.    May, -Oct., 1906.       „    1-6. 
„    III.    Nov. -Dec, 1906.       „    1-2. 

*,* Only partly philatelic. There is a coloured paper wrapper to 
each number. Amalgamated with the " Columbus philatelist," 
March, 1907.    Wanting nos. 1, 3, 4, vol. i. 

PHILOMATH.    The Philomath. 
Bawlinsvilh, Pa., James Galen, 1877. 

*„* Cuttings of the stamp portions from vol. 11., no. 13, dated 
April, 1877, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. iii., p. 77. 
The previous numbers are not philatelic. 

PHILO'S MONTHLY. Philo's monthly. Pubhshed in 
the interests of philately. 

Grand Crossing, III., S. B. Bradt, 1888. 
8°. 7| in.    Nos. 1-4, July-October, 1888. 

Mis. St. Jour. 66 (9). 

PHILOTELICAL CIRCULAR.    Philotelical circular. 
London, E.G., J. J. Perez 0., 1881. 

4°. lOJ in.   Nos. 1-9, Jan.-Sept., 1881. 
*„* Printed by an auto^opyist machine in violet ink, in Spanish 
on thin paper such as is used for copying letters upon. Each 
number consists of a single leaf printed on one side only. Want- 
ing no. 7. 

PHILOTYPIST OR STAMP AMATEUR. The Philo- 
typist or stamp amateur. 

Ipswich, Whitfield, King and Co., 1882. 
8°. 8^ in.    No. 1, January, 1882. 
*^* Edited by Dr. C. W. Viner. The number has a coloured 
paper wrapper and a copy of the prospectus of the journal is 
bound up with it. Mis. St. Jour. 30 (10). 

PHYLATELICO AVEIRENSE.   See PHILATELICO AVEIR- 
ENSE. 

PICTURE MAGAZINE. The Picture magazine. No. 8, 
August, 1893, [contains an illustrated article "The most 
valuable stamps in the world ".] 

London, W.C., George Newnes Limited, 1893. 
8°. llj in. p. 119. 
*„* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 63 (7). 
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PICTURE POSTCARD.    The Picture postcard.    A maga- 
zine of philately, travel and art. 

London, E.G., E. W. Richardson, etc., 1900-02. 
8". 9| in.    24 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    July-Dec, 1900.    Nos.   1- 6. 

„     II.    Jan.-   ,,      1901.       ,,      7-18. 
„    III.       „   -June, 1902.       „    19-24. 

*,* Only partly philatelic.    There is a  paper wrapper to  each 
number.    Nos. 5-23 were published by the Collectors' Publishing 
Co. 

[Continued as :] 

  The Picture postcard and collectors' chronicle. 
London, E.G., E. W. Bichardson, 1902-07. 

8°. 9j in.    Vol. iii.-viii., 61 nos. 
Vol.    III.    July- Dec, 1902.    Nos. 25-30. 

IV.    Jan.-     „     1903.       „    31-42. 
V.        „ -    „     1904.       „    43-54. 

VI.        „ -    „    1905.       „    55-66. 
„     VII.        ,, -    „    1906.       „    67-78. 
„    VIII.        „   Sept., 1907.       „    79-85. 

*:,* Only partly philatelic.    There is a coloured paper wrapper to 
each number.    No. 83 is dated " May-June, 1907," and no. 85, 
"August-September, 1907 ". 

PICTURE       POSTCARD      AND       COLLECTORS' 
CHRONICLE.    See PICTURE POSTCARD. 

PIGMY.    The Pigmy. 
Gorning, N. Y., B. D. Van Alstin, 1900-01. 

8°. 8 in.    Nos. 1- 
*,* Only partly philatelic. Wanting all but no. 8, which is dated 
" January 15, 1901". 

PINE AND PALMETTO.    Pine and Palmetto. 
Neto York, etc., Paul Goldsmith and Glarence Whit- 

ney, etc., 1884-85. 
8°. 9-8} in.    19 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    March-June, Aug., Nov., 1884-June, 1885.    Nos. 1-16. 

„    II.    July-Sept. 1885.      „    1- 3. 
*,* Only partly philatelic. Commencing with no. 5, vol. I., the 
journal was published at Oakland, Cal., and after no. 14 by Paul 
Goldsmith alone. Nos. 1-5 have paper wrappers. During the 
months of December, 1884, to April, 1885, witli the exception of 
February when no number was issued, the journal was published 
fortnightly. No. 14 is numbered in error "13 " and no. 16 bears 
"May 1885, no. 15" on page 3 instead of "June 1885, no. 16". 
Wanting nos. 7, 8, vol. i. 

PIPESTONE PHILATELIST.   The Pipestone philatelist. 
Pipestone, Minn., Ghas. G. Hart, 1894. 

32°. 4J in.    Nos. 1-2, October-November, 1894. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number. 

  [New Series.] 
Pipestoie, Minn., Ghas. G. Hart, 1894-96. 

8°. 9 in.    14 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Dec, 1894-Nov., 1895.    Nos. 1-12. 

„    II.    Jan. -Feb., 1890.       „    1- 2. 
\* Nos. 4-12 have coloured paper wrappers. 

P. J. G. B. ADVERTISER.    The P. J. G. B. advertiser. 
Salisbury, Wm. Brown, 1896-99. 

Fol. 13i in. and 8°. 9J in. 36 nos. in 3 vols. 
Vol. I. Oct., 1896-Sept., 1897. Nos. 1-12. 

,,  II.  „ 1897- „  1898.  „ 13-24. 
„ III. „ 1898- „ 1899. „ 25-36. 

*,* Printed on bui! or yellow paper, and the contents consist 
entirely of advertisements. Nos. 1-19 are folio and the rest octavo. 
No. 11 is wrongly numbered "10" and no. 25 has "1889" for 
" 1898 ". No. 10 and nos. 32-36 were printed at Bournemouth. 
Nos. 20-36 were presented free to subscribers to the " Philatelic 
journal of Great Britain ". 

[Continued as:] 

  Brown's advertiser. 
Salisbury,   Bournemouth   [printed],    Wm.   Brown, 

1899-1904. 
8°. 9J in.    Vols. III.-VI., 59 nos. 
Vol. III.    Oct., 1899-Dec, 1900.    Nos. 87-51. 

„    IV.    Jan., 1901-   „     1902.       „    52-75. 
„      V.    Jan.- -   „    1903.       „    76-87. 
,,    VI.       „ -Aug., 1904.      „    88-95. 

*^* Printed on yellow paper and the contents consist entirely of 
advertisements. Nos. 37-40 were presented free to subscribers to 
the "Philatelic journal of Great Britain". 
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P. J. G. B. ADVERTISER. 

[Continued as:] 

- The Advertiser, (formerly Brown's.) 
Salisbury, Bournenio2dh [printed], S.   G. Skipton, 

1904. 

8°. 9J in.    Vol. VI., 2 nos. 
Vol. VI.    Sept.-Oct., 1904.    Nos. 96-97. 
*»* Printed on yellow paper and the contents consist entirely of 
advertisements. 

[Continued as:] 

- The    Stamp    and   postcard    advertiser.      (Formerly 
Brown's.) 

Salisbury, etc., Bournemouth [printed], S. G. Skip- 
ton, etc., 1904-06. 
8°. 9J in.    Vols. vi.-viii., 20 nos. 
Vol.    VI.    Nov. -Dec,  1904.    Nos.   98- 99. 

„     VII.   Jan. -Sept., 1905.       „    100-103. 
„ VIII. Oct., 1905-June, 1906. „ 109-117. 

*„• Printed on yellow paper and the contents consist entirely of 
advertisements. Nos. 113-117 were published by C. Nissen and 
Co., London. Nos. 116 and 117 contain as supplements copies of 
"Nissen's Monthly Offers," nos. 1, 2, respectively, printed on 
yellow paper. 

[Continued as :] 

- The   International   philatelic   advertiser.     (Formerly 
Brown's.) 

London,   W.G., Bournemouth [printed],   G. Nissen 
and Go., 1906-07. 

8°. 9i in.   Vols. viii.-ix., 10 nos. 
Vol. VIII.    Sept.-Dec, 1906.   Nos.  118 -121. 

IX.    Jan.- July, 1907.       „    [122]-127. 
*,* Printed on yellow paper and the contents consist entirely of 
advertisements with the exception of nos. 122-126, each of which 
contains a page of philatelic notes.    No. 122 is numbered " vol. 
IX., No. 1," no. 123 is wrongly numbered " 124" and no. 127 is 
dated " June and Jnly, 1907," and also numbered " vol. ix., nos. 
6 and 7 ".    Nos. 118, 121, 123, 124, 125,126,127 contain as supple- 
ments copies of " Nissen's monthly offers," nos. 3, 5, 6-7, 8, 9, 
10, 11-12, respectively, printed on yellow paper. 

PLAIN TALK.    Plain talk. 
Brooklyn,   N.   Y.,  etc.,   Myers,   Van Schaack and 

Myers, etc., 1885-92. 

Vol. 
OJin. and 11^ -114 in. 84 nos. in 11 vols. 

I. Apl. 15 -Sept. 15 , 1885. Nos. 1- 6. 
II. Oct., 1885-Mar., 1886. „  1- 6. 
III. Apl. -Sept., 1886. „ 13-18. 
IV. Oct., 1886-Mar., 1887. „ 19-24. 
V. Apl., -Sept., 1887. „ 25-30. 
VI. Oct., 1887-Mar., 1888. „ 31-36. 
VII. Apl. -July, 1888. „ 37-40. 

VIII. Nov., 1888-Dec., 1889. „ 41-54. 
IX. Jan. Apl. J» 1890. ,, 55-64. 
X. »» »» 1891. „ 65-76. 

XI. )» -Oct., 1892. „ 77-84. 

*,* Only partly philatelic. No. 1 measures lOJ inches and the 
remaining numbers 11^-llJ inches. Nos. 6-84 were published by 
Plain Talk Publishing Company, and nos. 41-84 at New York. 
Nos. 20-22, 28-40 and 55-84 have paper wrappers. No. 28 is dated 
" June " instead of " July," except on the wrapper, which has the 
correct date, and the wrapper of no. 35 is numbered " 36" in 
error.    No. 82 is dated " June-July " and no. 83 " September ". 

PLAINFIELD COLLECTOR.    The Plainfield collector. 
Plainfield, N. J., E. A. Giberga, 1889. 

32°. 5 in.    No. 1, October, 1889. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. The wrapper is 
dated August, 1889. Edited by W. H. Bice. Succeeded by the 
"New Jersey collector". Mis. St. Jour. 69 (6). 

POL BEURDOUCHE CIRCULAIRE.    Pol Beurdouche 
circulaire. 

Ghef-Haut par Bouvres, Vosges, [i899]-i902. 
8°. 9| in.    Nos. 1-21, [? ]-February 1, 1902. 
*,* The contents consist entirely of advertisements.    Nos. 1-17 
are undated.    Wanting all but nos. 12, 14, 15. 
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POLSKI PILATELISTA.    Polski filatelista. 
Krakow, Austria, M. M. Urbanski, etc., 1894-1900. 

8°. 9J in.    65 nos. in 6 vols. 
1st   year.    April-Dec, 1894.    Nos. 1- 9. 
2nd    „       Jan. -    „     1895.       „    1-12. 
3rd     „ „    -   „     1896.       „    1-12. 
4th     „ „    -    „     1898.       „    1-12. 
5th     „ „    -   „     1899.       „    1-12. 
6th     „ „    -Aug., 1900.       „    1- 8. 
*,* Nos. 8 and 9 of the first year, 4 and 5, 6 and 7, 8-12 of the 
third year and 7 and 8 of the sixth year were severally published 
together.    Nos. 8-12 of the third year were published by Wanda 
Urbanska and all the subsequent numbers by J. Hechter.    No. 2, 
vol. 1, is found with the laeading printed in gold as well as in black, 
no.  1, vol. II., is known with the front page printed in gold as 
well as in black, no. 2, vol. 11., has the front page printed in gold, 
nos. 3 and 4, vol. 11., are found with the front pages printed in 
silver and also in black and no. 1, vol. in., is known with the 
front page printed in gold and also in black. 

?OOLE'S MONTHLY PHILATELIST. Poole's monthly 
philatelist. A magazine for stamp collectors. Edited 
by Bertram W. H. Poole. 

Stamford, Lines., B. W. H. Poole, 1902-04. 
8°. 7J in.    15 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Jan. 1, 1902-June, 1903.    Nos.   1-12. 

„ II. Sept., Nov., 1903, Jan., 1904. „ 13-15. 
*^* There is a title-page and an index to vol. 1 and a coloured 
paper wrapper to each of the fifteen numbers. There are no 
numbers for June, August and November, 1902, or for January, 
March and May, 1903. The journal was amalgamated with the 
"West-End. philatelist," in March, 1904. 

PORTLAND PHILATELIC  HERALD.    The  Portland 
philatelic herald.      Portland, Me., W. W. Jewett, 1884. 
16°. 6 in.    Nos. 1-3, October-December, 1884. 
*,* No.  3 has a supplement of two pages headed "Philatelic 
herald supplement". 

[Continued as:] 

  The Philatelic herald. 
Portland, Me., etc., W. W. Jewett, etc., 1885-88. 

8°. 9 in. and llj in.    Vol. ii.-v., 39 nos. 
Vol.   II.    Jan. -Dec, 1885.   Nos. 1-12. 

„    III.       „     -   „     1886.       „    1-12. 
„    IV.       „     -   „     1887.       „    1-12. 
„ V. Sept.-Nov., 1888. „ 2- 4. 

*,* Sixteen pages of no. 1, vol. v., are said to have been printed 
but never circulated. Nos. 2-4, vol. 5, were published by the 
Philatelic Herald Publishing Co. at Freeport, Me. The twelve 
nos. of vol. IV. measure llj inches and the numbers of the other 
volumes 9 inches. Nos. 4, 6-12, vol. 11., nos. 9, 10, vol. in., and 
the three numbers of vol. v. have coloured paper wrappers. Nos. 
9 and 10, vol. 11., 6 and 7 and 9 and 10, vol. in., were severally 
published together. In no. 8, vol. in., it is stated that the " Phi- 
latelic news " has been incorporated with the Journal and in nos. 
9, 10 of the same volume the incorporation of the "Capital City 
philatelist" is notified. Vol. iv. Mis. St. Jour.   4 (3). 

„     V.    „     „      „     26(2). 

PORTO PHILATELICO.    O Porto philatelico. 
Porto, Portugal, M. J. Carvalho, 1893. 

4°. 11J-12J in.    Nos. 1-4, July 1-Oct. 1, 1893. 
* * No. 1 is smaller than the other three numbers. 

Mis. St. Jour. 97 (13) 

PORTO PHILATELICO.    Porto philatelico. 
Porto,   Portugal, Alberto  Teixeira d'Azevedo, etc., 

1898-1902. 
8°. lOJ-llJ in.    37 nos. in 4 vols. 
1st  year.    Apl.   20, 1898-Apl.   10, 1899.    Nos.   1-12. 
2nd    „       May,        1899-Oct. 20, 1900.       „    13-24. 
3rd     „       Nov. 20, 1900-Dec. 20, 1901.       „    25-36. 
4th     „       Jan. 20, 1902.    No.   37. 
*,* Nos. 27-37 were published by Alberto B. G. Leal and Delfim 
Cruz.    There is a coloured paper wrapper to each number with 
the  exception  of  no.   1 and nos. 8 and 9 and 20 and 21 were 
severally published together.    There are no numbers for March 
and August, 1899.    Wanting no. 13. 

PORTO RICO STAMP EXCHANGE.    The Porto Eico 
stamp exchange. San Jiian, C. Real, 1903. 
Foh 14J in.   No. 1, January, 1903. Mis. St. Jour. 116 (14). 
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PORTUGAL   CARTOPHILE   ET   PHILAT^LIQUE. 
Portugal cartophile et philatelique. 

Porto, Portugal, Armando Bibeiro, 1904. 
Fol. 123 in.    No. 1, January, 1904. 
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  Portugal cartophilo e philatelico. 
Porto, Portugal Armando Bibeiro, 1904-06. 

Fol. 13-14 in.        nos. in 3 vols. 
[1st  year.]    Feb.-Mar., July, 1904.    Nos. 2-5. 
[2nd    „   ]    May, June, 1905.       ,,    6- 
4th     „        Jan.-Aug., Nov., 1906.       „    1-9. 

*,* The numbers of 1906 bear "4°. anno," although it is only the 
third year of publication. Nos. 2 and 3 of the first year were 
published together. No. 1 of the fourth year is dated " Janeiro- 
Fevereiro," but bears no year, and no. 4 of the same year has the 
date " 30 Avril, 1906 " altered in pen and ink to " 30 'Mai, 1906 ". 
Wanting no. 4 of the first year and nos. 2, 3, 5, 6, 7 of the fourth 
year. 

PORTUGAL CARTOPHILO E  PHILATELICO.    See 
PORTUGAL CARTOPHILE ET PHILATELIQUE. 

PORTUGAL PHILATELICO.    Portugal philatelico. 
Lisboa,  Josti Pinto Castello Branco e Jose P. Ta- 

borda Bamos, 1893-94. 
Fol. 18i in.    Nos. 1-6, May-Aug., Oct., 1893, Jan., 1894. 

Mis. St. Jour. 97 (16). 

PORTUGAL PHILATfiLIQUE.    Le Portugal philateli- 
que. Avciro, Portugal, Mario Duarte, 1895-96, 
Fol. 13 in. and 8°. 9J in     5 nos. in 2 vols. 
1st  year.    Jan.-ApL,   1895.    Nos. 1-4. 
2nd    „       May, 1896.    No. 5. 
* * Nos. 1-4 are fol io and no. 5 is octavo. 

Mis. St. Jour. 86 (16). 

PORVENIR   POSTAL.      El  Porvenir   postal.     Eevista 
mensual tilatelica. 

Guayaquil, Ecuador Eduardo Murrieta, 1906-07. 
8°. 9| in.    Nos. 1-4, November, 1906-February, 1907. 
*.* There is a paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 133 (10). 

POST.    Die Post. 

4°. 9| in. 
1st year. 
2nd     „ 
3rd     „ 

nos, 
Jan. 

Leipzig, Baumbach und Co., etc., 1894- 
in        vols.    In progress. 
1-Dec. 15, 1894.    Nos. 1-24. 

„      1-   „    15, 1895.       „    1-24. 
„      1-   „    15, 1896.       „    1-24. 

4th     „ „      1-   „    15, 1897.       „    1-24. 
5th     ,, „      1-   „    15, 1898.       „    1-24. 
6th     „ „    15-   „    20, 1899.       „    1-12. 
7th     „ „    20-   „    20, 1900.       „    1-12. 
8th     „ „    24-   „    19, 1901.       „    1-12. 
9th     „ „    23-   „    20, 1902.       „    1-12. 

10th     „ „    22-   „    17, 1903.       „    1-12. 
nth     „ „    25-   „    15, 1904.       „    1-12. 
12th     „ „    25-   „    30, 1905.       „    1-13. 
13th     „ „    31-   „    25, 1906.       „    1-12. 

*^* There is a title-page and an index for each year and a coloured 
paper wrapper to each number commencing with no. 1 of the 
second year. Commencing with no. 10 of the sixth year the 
journal has been published by Peodor Keinboth. No. 23 of the 
second year is wrongly numbered " 24 " on page 189. There are 
supplements with the titles " Die Brielmarken-Burse" and 
" Philatelistische Litteratur," which are catalogued separately, a 
further supplement headed " Vereius-Nachrichten," which runs 
through all the volumes and a supplement with the title " Dub- 
letten-Markt," which was commenced in the number for May, 
1906. There are two numbers for December, 1905, " Weihnach- 
ten, 1905" and "30 Dezember, 1905," and two editions of no. 1 of 
that year. In one of these the front paper wrapper is minus 
" 1895 "—" No. 1 " at the foot, while the other has this number- 
ing. A sample copy, for advertisement purposes, of no. 5, 1901, 
was issued and is bound up in Mis. St. Jour. 132 (10). 

POST CARD.    The Post card. 
Boselle, N. J., [G. H.  Watson and A. Lohmeyer], 

1889-90. 
8°. 9J in.    90 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Jan.    -Dec 24, 1889.    Nos.   1-30. 

„     II.       „    2-June 11, 1890.       „    31-60. 
„   in.    July 1-Dec. 29,    „ „   61-90. 
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 The Postal card. 
Elizabeth, N. J., G. II.  Watson and A. Lohmeyer, 

1892-94. 
8°. 8i in.    Vols  iv.-vi., 27 nos. 
Vol. IV.    Feb.-Dec, 1892.    Nos.   91-101. 

„     V.   Jan.-    „    1893.       „    102-115. 
„    VI.       „   -Feb., 1894.       „    110-117. 

*,* There is a title-page and an index to volume iv., and no num. 
her for April, 1892, nos. 92 and 93 both being dated " March ". 

POST CARD AND STAMP COLLECTORS' JOUR- 
NAL.    The Post card and stamp collectors' journal. 

Adelaide, South Aiistralia, Bobt. A. Thompson and 
Co., etc., 1906-07. 
8°. 9S-10I in. Nos. 1-5, September 6-December, 190G, February, 
1907. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number and no. 1 
has two illustrative supplements. No. 5 was published by Atkin- 
son and Co. Mis. St. Jour. 140 (1). 

POST CARD AND STAMP JOURNAL. The Post card 
and stamp journal, coins, curios, relics, stamps and 
post cards. 

Springfield, 111., The Post Card and Stamp Pub. Co., 
1906. 
8°. 9J in.    No. 1, May, 1906. 
** The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 161 (4). 

POST CARD NEWS.    Post card news. 
/ Leeds, Egremont [printed], W. T. Wilson, 1899. 

8°. li in.    No. 1, November, 1899. 
Bound up with " Postal Cards and Covers ". 

POST CARD NEWS.    The Post card news. 
Detroit, Mich., The Post Card Publishing Co., 1905. 

8°. 7 in.    No. 1, May, 1905. 
*^* Only partly philatelic. Mii. St. Jour. 125 (4). 

POST CIRCULAR.    The Post circular. 
London, Henry Hooper, 1838-39. 

'' Fol. 14-14J in. and 8°.  8J in.    Nos. 1-[13].    March 14, 21, 28, 
Apl. 5, 24, May 4, 11, 25, July 5, 1838, Mar. 28, Apl. 17, 30, June 
28, 1839. 
* * No. 9, which is without year of publication, is octavo and the 
other numbers are folio. No. 13 is wrongly numbered " No. 14 " 
and nos. 3, 5, 6, 8 and 10 are called double numbers. No. 10 is 
printed on the back of a large poster with the heading " Petitions 
for an uniform penny postage lie here for signatures " and nos. 4 
and 12 contain illustrations of essays for stamps. There are two 
copies of no. 1, one dated " March 14, 1838" and the other 
" March, 1838 ". The latter has the words " Specimen of " above 
the title and the contents of pages 3 and 4 are entirely different 
in the two editions. A second file of tlie thirteen numbers is hound 
up in volume lettered " Papers relating to Uniform Penny Postage, 
1838-39" (nos. 5-17). 
The editor of the " Post circular," Sir Henry Cole, K.C.B., left a 
collection of papers and essays of stamps connected with the in- 
troduction of uniform penny postage to the Victoria and Albert 
Museum. This collection contains two files of the " Post circular," 
one of which contains the following additional numbers: a " second 
edition " of no. 4 dated " April 5, 1838," part of the contents of 
which differ from the first edition of that number; two editions 
of no. 7 differing in the make up of the front page, one of which 
is perhaps an unissued proof copy; and what is evidently a proof 
copy of no. 12 with the date " April 29, 1839 ". This file also 
contains three proof copies of a no. 15, with two pages each and 
the date " Sept. 27, 1839," the contents of which are differently 
arranged in each case, a further copy of no. 15 differing in the 
make up from the other three, but consisting of two pages and 
dated " Oct. 11, 1839," and a copv of no. IG, which consists of four 
pages and has the date " Nov. 20, 1839 ". All the known collec- 
tions of this paper only contain thirteen numbers and it seems, 
therefore, doubtful whether the nos. 15 and 16 were ever published 
or circulated. Mr. W. V. Morten has a copy of the second edition 
of no. 4 in his colleotion. 

POST MAGAZINE. The Post magazine: (Published 
every Saturday). Combining 1st. A magazine of useful 
information. 2nd. A post label. 3rd. A sheet of letter 
paper. London, Wm. Pateman, 1840. 
8°. lOJ in. 
*,* Each number consists of a sheet of paper for writing a letter 
upon and one to three leaves of printed matter of anon-philatelic 

character. The back of the last leaf of the early numbers contains 
a rectangular space for the address within an ornamental border 
with an adhesive one penny, black, Great Britain stamp attached 
in the right upper corner. The space for the address was so placed 
that the whole contents of the number could be folded up and 
sent through the post in the form of a letter-sheet. No. 1 is 
dated "July 25, 1840". In 1841 the journal was issued without 
a penny stamp attached, at a half-penny a number and this 
charge was later on raised to one penny. The last number known 
is no. 153, dated "October 28, 1843". As specimens of this in- 
teresting postal experiment the library contains two different 
issues without number or date, which are probably imperfect; 
no. 14, dated "October 24, 1840" and no. 20, dated "December 
5, 1840". The two last have the words "Guaranteed weekly 
supply—Eight thousand." below the title " Post Magazine ". 

Mis. St. Jour. 7 (7). 

POST OFFICE.    The Post office.    A monthly journal for 
stamp collectors. 

Neiv York, The Post Office Publishing Co., etc., 1891- 
99. 
8°. 9J n.    105 nos. in 9 vols. 

Vol.  I. Apl. 15, 1891-Marchl5, 1892. Nos. 1- 12. 
II. „ 15, 1892-  „ 1893. „ 13- 24. 

„  III. „ 1893-  „ 1894. „ 25- 36. 
„  IV. „ 1894- „ 1895. „ 37- 48. 

V. „ 1895-  „ 1896. „ 49- 60. 
VI. „ 1896-  „ 1897. „ 61- 72. 

„  VII. „ 1897-  „ 1898. „ 73- 84. 
„ VIII. „ 1898-  „ 1899. „ 85- 96. 
„       IX. „ 1899-Dec., 1899. „ 97-105. 

*^* There is a title-page and an index to each volume and a paper 
wrapper to each number. Nos. 27-81 were published by Henry 
Gremmel and the remaining numbers by J. C. Morgenthau and 
Co. Nos. 1-22 and 30-36 were edited by Alvah Davison, nos. 23- 
29 by Henry Gremmel, nos. 37-84 by Crawford Capen and the 
subsequent numbers by J. C. Morgenthau and Co. No. 19 is 
wrongly numbered " No. 18"and dated " September 15,1892," in 
place of October 15, 1892, but the wrapper has the correct number 
and date. No. 37 has on the wrapper " Vol. 111.," in place of 
vol. IV. There is a supplement of two pages, printed on coloured 
paper, to no. 15. The title-page and index to the ninth volume 
was privately printed by H. E. Deats of Flemington, New Jersey, 
in December, 1900. 

POSTA-ERTEK   GYUJTOK   HIRDETESI    LAPJA. 
ANKUNDIGUNGSBLATT   FUR   PHILATELIE. 
Posta-Ertek Gyiijtok Ilirdetesi Lapja. Ankiindigungs- 
blatt fiir Philatelic. 

Szatmdr, Ungarn, A. Siposs, 1898. 

4°. 12 in.    Nos. 1-3, April IC-June 10, 1898. 
* * The contents consist almost entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 1^ (17). 

POSTA MONDIALE.    La Posta Mondiale.    Giornale pei 
coUettori di francoboUi e marche. 

Livorno, P. B. de Torres, 1873-74. 

8°. 9J-8f in.    12 nos. in 2 vols. 
1st year.    July, Sept.-Dec, 1873. Nos. 1- 5. 
2nd  ,,       Jan. -Mar., May, May, June, July, 1874. „    6-12. 
*,* Each number has a plate of illustrations of stamps, etc., 
printed on one side of the paper only, and the plates of nos. 1-4 are 
found in different colours in copies of the same number. Nos. 1 
and 10 have two extra pages of advertisements, printed on one 
side only, no. 9 has an errata slip calling attention amongst other 
mistakes to the error in the date. May instead of April and no. 
12 contains a slip with notice on the suspension of the journal. 
Some of the copies of no. 3 are wrongly numbered " N. 2 " and 
certain of the advertisements on pages 24 of the two editions vary. 
This was the first philatelic journal published in Italy. 

POSTA ROM AN A. Posta Eomana. Ziar Philatelic Na- 
tional. Focsani, Botmianie, Garabet Asian, 1895. 

Fol. 12i in.    No. 1, Apl. 15/27, 1895. Mis. St. Jour. 86 (15). 

POSTA UNIVERSALE. La Posta universale. Eivista 
filatelica internazionale mensile. 

Milano, W. von Pecker, 189] 

Fol. 12J in.    " Numero di Saggio" and no. 2, June-July, Sept. 30, 
1891. 
* * No. 2 bears the words " Tiratura copie 5,000 (seconda edizione) 
above the title, and this number has a supplemental notice on 
coloured paper attached to it. Mis. St. Jour. 116 (7). 
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  La Poste universelle. 
Vienne, etc., W. von Pecker, i892-[94]. 

Fol. llj in. 4°. llj in. and 8°. 7J in.    Vols. ii.-iv.    7 nos. 
2nd year.    Jan. 20, Feb.-Mar.,  1892.     Nos. 3-6. 
3rd     „ 1893.     No.   7. 
4th     „ [1894.]    Nos. 8-9. 
*^* Nos. 3 and 4 are folio, nos. 5-7 are quarto, nos. 8, 9 are octavo 
and nos. 6-9 were published at Trieste. Nos. 3 and 4 bear no 
year, nos. 5-7 have no mouth and nos. 8, 9 have no month or year. 
The two last numbers have the numbers attached on small labels. 

Mis. St. Jour. 116 (7a). 

  Seconde serie. Vienne, W. von Pecker, 1896-97. 
4°. Hi in.    Nos. 1-2, 1896-1897. 
*^* Neither number bears the month of publication. 

Mis. St. Jour. 116 (7b). 

POSTAGE STAMP.    Postage stamp. 
Philadelphia, Pa., Philadelphia Monthly, 1871-72. 

8°. 9 in.    Nos. 1-4, November, 1871-February, 1872. 
*^* Printed on lilac-blue paper. Mis. St. Jour. 21 (8). 

POSTAGE STAMP.    The Postage stamp.    Devoted to the 
interests of collectors. 

Pennington, N. J., The Standard Printing Co., 1891. 
16°. 6 in.   No. 1, October, 1891. Mis. St. Jour. 66 (5). 
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  The Stamp world. 
Pennington,   N.   J.,   The  Standard Printing   Co., 

1891-92. 
16°. &l in. and 4°. 7| in.    Nos. 2-4, Nov., 1891-Jan., 1892. 
*,* No. 2 is 16°. and nos. 3 and 4, which were published together 
under the date " Dec. and Jan., 1891-2," are quarto. 

Mis. St. Jour. 66 (5a). 

POSTAGE STAMP.    The Postage stamp. 
Boston, Mass., J. H. Lyons and Co., 1896. 

8°. 8 in.    Nos. 1-2, March-April, 1896. Mis. St. Jour. 104 (2). 

  [New Series.] 
Boston, Mass., J. H. Lyons and Co., 1896-97. 

16°. 5Jin.    Nos. 1-6, July-Nov., 1896, Jan., 1897. 
*,* There is a paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 104 (3). 

POSTAGE STAMP. The Postage stamp. [Prospectus 
dated March, 1896, of a journal to be published by Walter 
W. Eeid, New York, but which was never issued.] 

Mis. St. Jour. 104 (1). 

POSTAGE STAMP BAZAAR AND PHILATELIC 
ADVERTISER. The Postage stamp bazaar and phila- 
telic advertiser. [Dummy copy of a journal to be pub- 
hshed by Hewitt and Jay, Lowestoft, Suffolk, on October 
1, 1894, but which was never issued.] 

Mis. St. Jour. 52 (3). 

POSTAGE     STAMP     COLLECTORS      MONITOR. 
Postage stamp collectors' monitor; containing an illus- 
trated list of the lately issued stamps ; also a descriptive 
price Hst of foreign and American postage stamps, for 
sale by C. M. Seltz. . . . PubHshed bi-monthly. 

Boston, Mass., C. M. Seltz, 1867. 
16°. 6 in.   [No. 1], June 1, 1867. 
*,*The name C. M. Seltz was a pseudonym for P. H. King. 
Bound up with C. M. Seltz's " The Postafje-stamp collectors' hand- 
book". 

The  Postage  stamp "POSTAGE STAMP GAZETTE. 
j^ gazette. 

Kensington, London, W., Penry Williams and Co., 
1882. 
8°. SJ in.    Nos. 1-4, Mar.-June, 1882. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. Nos. 2, 3 
and 4 were published together. A copy of the prospectus of the 
journal is bound up with it. Mis. St. Jour. 34 (7). 
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POSTAGE  STAMP REPORTER.    The Postage stamp 
reporter. Lotvell, Mass., Arthur H. Wheeler, 1871. 
8°. 9J in.    [No. 1.]    September, 1871. 
*»*The above consists of only one leaf and the contents are con- 
fined to a price list of packets and stamps for sale by the publisher. 

Mis. St. Jour. 44 (2). 

  [New Series.] 
Lowell, Mass., Arthur H. Wheeler, 1872-75. 

8°. 9J in.    Nos. 1-7, Jan.-May, 1872, Oct., 1872, Jan. 20, 1875. 
%* There is a supplement of two pages, printed on one side only, 
to no. 5, the contents of which consist of a price list of packets of 
stamps. Mis. St. Jour. 44 (2a). 

POSTAGE STAMP REPORTER. The Postage stamp 
reporter. An illustrated paper devoted to stamp collect- 
ing. Montpelier, Vt., C. F. Bustvell, 1877. 
8°. 9J in.    Nos. 1-8, January-August, 1877. 
*,* Nos. 5 and 6 were published together.      Mis. St. Jour. 18 (8). 

POSTAGE STAMPS FOR ADVANCED COLLEC- 
TORS.    Postage stamps for advanced collectors. 

Brighton, Mass., etc.. Warren H. Colson, [1906]- 
8°. 8 in.        nos. in        vols.    In progress, 
[Vol. I.    Oct., 1906]-May 1, 1907.    Nos. [1-8]. 
*,* The numbers of vol. i. bear no numbers and nos. 1 and 2 are 
undated.    Each contains a loose supplement of a calendar of the 
month of issue with an illustration of a rare stamp. 

POSTAL CARD.    See POST CAHD. 

POSTAL CARD BULLETIN. See MONTHLY BULLETIN. 
THE POSTAL CARD SOCIETY OF AMERICA. 

POSTAL CARD REPORTER.    The Postal card reporter. 
Baltimore, Md., A. Lohmeyer, 1897-99. 

8°. 9 in.    Nos. 1-4, November, 1897, April, December, 1898, Sep- 
tember, 1899. 
*,* No. 4 has a coloured paper wrapper.       Mis. St. Jour. 144 (7). 

POSTAL  CARDS  AND   COVERS.     Postal cards  and, 
covers.    A quarterly magazine. 

Leeds, W. T. Wilson, etc., 1900-01. 
8°. 7J in.    8 nos. in 2 vols. 
Vol. I. Jan., Apl., July, Oct., 1900. Nos. 1-4. 

„ II. „ „ „ „ 1901. „ 5-8. 
*^* There is a title-page and a list of contents for the two volumes 
combined and a paper wrapper for each number. All eight 
numbers were edited by W. T. Wilson, but nos. 5-8 were published 
by Scott and Wilson. Nos. 1-4 were printed at London, N., and 
nos. 5-8 at Bournemouth. 

POSTAL GAZETTE. The Postal gazette. A monthly 
jom-nal devoted to postal and other topics. 

New York, B. Batchelor, 1877-78. 
Fol. 14J in.    9 nos. in two vols. 
Vol.  I.   Oct. 1-Dec.   1, 1877.    Nos. 6-8. 

„    II.    Jan. 1-June 1, 1878.       ,,     1-6. 
*,*Only partly philatelic.    The above are the only numbers con- 
taining philatelic matter. Mis. St. Jour. 1 (1). 

POSTAL, TELEGRAPHIC AND TELEPHONIC 
GAZETTE. The Postal, telegraphic and telephonic 
gazette. Vol. i. no. 10, October 5, 1883. [Contains a 
letter signed " St. Martin's-Le-Grand " on the " Origin of 
adhesive postage stamps " and the claim made on behalf 
of James Chalmers as their inventor.] 

London, W. B. Marr, 1883. 
Fol. 13 in. p. 147. Mis. St. Jour. 138 (1). 

POSTBLAD. Het Postblad. Vertrouwelijke Mededeel- 
ingen voor de Leden van de Nederlandsche Philatelisten 
Club. Amsterdam, 1894. 
4° 8J in.    Nos. 1-4, 4 ; [Mar.-Sept.] 1894. 
*^* There are two numbers "4," one bearing " Eerste Blad," the 
other " Tweede Blad " and all the numbers are without the month 
of publication. Mis. St. Jour. 153 (8). 
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POSTE.    La Poste.    Eevue philatelique bimensuelle. 
Braila, Boumanie, Manilas Kostomyris, 1906. 

Fol. 12J in.    No. 1, October, 1906. Mis. St. Jour. 151 (14). 

[Continued as:] 

- La Philat^lie. 
Braila, Boumanie, MivAlas Kostomyris et D - r C, 

1906-07. 

8°. 94 in.    5 nos. in 2 vols. 
1st year.    Nov. 16-Dec.   16, 1906.    Nos. 2-3. 
2nd   „        Jan.     -March      1907.       „     4-6. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number.    No. 5 is 
dated in error " 1997 ". Mis. St. Jour. 151 (14a). 

POSTE ORIENTALE. Poste orientale. [Prospectus of 
a journal to be published by J. Dimitracopoulo and A. 
Eossolimos, Pera, Constantinople, in 1895, but which 
was never issued.] 

Mis. St. Jour. 128 (12). 

POSTE UNIVERSELLE.    See POSTA UNIVERSALE. 

POSTILJON. DePostiljon. Eerst Nederlandsch tijdschrift 
voor postzegelverzamelaars. 

Den Haag, H. Croiset, 1892-93. 
8°. 11 in.   77 nos. in 2 vols. 
1st year.    Jan. 1-Dec. 17, 1892.    Nos. 1-24. 
2nd   „ „    1-   „    31, 1893.       „    1-53. 
*,* Nos. 25-53  have coloured  paper wrappers and  there is a 
supplemental slip to no. 20.    The first philatelic journals published 
in Holland were really the "Continental Philatelic magazine" and 
" De Timbrophilist" of 1869-70. 

POSTILLON.    Le Postilion. 
Paris, Alfred Montader, 1901- 

8°. 9 in.       nos. in       vols.    In progress. 
[1st year.]    Dec. 29, 1901-Dec. 28, 1902.    Nos.    1- 53. 
[2nd   „   ]     Jan.    4, -   „    27, 1903.       „     54-105. 
3rd   „ „       3, -   „    25, 1904.       „   106-157. 
4th   „ „       1, -   „    31, 1905.      „   158-210. 
5th   „ „       7, -   „    30, 1906.       „   211-261. 

*^* There is a title-page and an index to each year and a supple- 
ment of illustrations of stamps to no. 63 and also to no. 137. No. 
139 is wrongly numbered " No. 19". Nos. 242 and 243 and 246 
and 247 were severally published together, and no. 226 is dated 
" 21-28 Avril, 1906". 

POSTMAN'S KNOCK.    The Postman's knock. 
St.  John, Ne2V  Brtmsivick, The  Excelsior  Stamp 

Association, etc., 1866-70. 
8°. 7} in. and 9f in.    21 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    May 1, 1866-April 1, 1867.    Nos. 1-12. 

„   n.      „    1, -Nov. 1, 1867, Oct., Nov., 1869, Mar., 1870. 
Nos. 13-21. 

*,* Nos. 1-18 measure 7| inches and nos. 19-21, 9| inches. Mr. 
Albert C. Killam of Yarmouth, Nova Scotia, was associated in the 
publication of nos. 1-6, and no. 21 was published by E. A. Craig, 
who edited the whole twenty-one numbers, and who was the pro- 
prietor of the Excelsior Stamp Association. No. 9 has " 1866 " in 
mistake for 1867 and no. 16 is dated " Aug. and Sept., 1867 ". No. 
21 has a supplemental slip headed " Errata," and bound up with 
the journal is a copy of tlie title-page and index printed for nos. 
1-18 by J. W. Scott of New York in April, 1870. 

POSTWERTZEICHEN.    Das Postwertzeichen. 
Miinchen, Bayerischer Philatelistcn-Vercin, 1888-89. 

8°. lOJ in.    24 nos. in 2 vols. 
1st   year.    Jan. 1-Dec.   1, 1888.    Nos. 1-12. 
2nd    „ „    1-   „    11, 1889.       „    1-12. 
*,* There is a title-page and an index to each year, and a supple- 
ment " Allgemeiner Briefmarken-Anzeiger Vereinigte Eidball 
Mercur" to each of the twenty-four numbers. 

[Continued as :] 

- Das Postwertzeichen.     Vereinsmitteilungen des Bay- 
erischen Philatelistenverein Miinchen. 

Mihichen, Bayerischer Philatelisten-Verein, 1890. 
8°. 9J in.    Vol. III.    12 nos. 
3rd year.   Jan, 1-Dec. 15, 1890.   Nos. 1-12, 
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POSTWERTZEICHEN. 

[Continued as:] 

8°. lOJ in. 
4th year. 
6th 
6th 
7th 
8th 
9th 

10th 
11th 
12th 
18th 

- Das Postwertzeichen. 
Miinchen,  Bayerischer  Philatelisten-Verein,   1891- 

1900. 
Vols. iv.-[xiii.].    120 nos. 
Jan.-Dec, 1891.    Nos. 1-12. 

„  -    „    1892.      „    1-12. 
„   -    „    1893.       „    1-12. 
„   -    „    1894.       „    1-12. 
„   -    „     1895.       „    1-12. 
„   -    „    1896.       „    1-12. 
„    -    „     1897.       „    1-12. 
„   -    „     1898.       „    1-12. 
„ - „ 1899. „ 1-12. 

„ [Really 13th.] Jan.-Dec, 1900. Nos. 1-12. 
*,* Each year, with the exception of the last, has a title-page and 
an index and there are coloured paper wrappers to the twenty-four 
numbers of 1898 and 1899 and also to nos. 1-8 of 1900. Nos. 6 and 
7, and 11 and 12 of 1892, nos. 1 and 2, 3 and 4, 5 and 6, 7 and 8,9 
and 10, 11 and 12 of 1894, nos. 7 and 8 of 1895 and nos. 7 and 8 of 
1896 wore severally published together. There is a supplement 
" Geschichte und Katalog der Postwertzeichen des Konigreichs 
Bayern ". Bearbeitet von Cornelio Joris und Otto Sedlmayr, to 
nos. 1-12 of 1891, nos. 1-8 and 10-12 of 1892, nos. 1-3 and no. 7 of 
1893, and there is an illustrative supplement to no. 11,1891, which 
was given with no. 12 of that year. No. 12 of the eighth year is 
also called " xiii. Der Vereinsmitteilungen," the nos. of the ninth, 
tenth and eleventh years likewise " xiv. " " xv. " or " xvi. Der 
Vereinsmitteilungen," nos. 1-7 of the twelfth year " xvii. Der Ver- 
einsmitteilungen " and with no. 8 of the last mentioned year "xii. 
Jahrgang " is dropped, " xvii. Jahrgang " takes its place, and the 
numbers of 1900 then follow on as " xviii. Jahrgang ". For the 
earlier years of the " Vereinsmitteilungen " see " Bayerischer 
Philatelisten Verein Miinchen.    Vereins-Mitteilungen." 

POSTWERTZEICHEN 
chen-Kunde. 

KUNDE.      Die  Postwertzei - 
Miinchen, A. Larisch, 1890-97. 

8°. lOJ in. 96 nos. in 8 vols. 
1st year. Jan.-Dec. 1890. Nos 1-12. 
2nd „ » - » 1891. „ 1-12. 
3rd  „ » - II 1892. ,, 1-12. 
4th  „ » - I) 1893. „ 1-12. 
5th  „ )> - » 1894. „ 1-12. 
6th  „ - 1895. „ 1-12. 
7th  „ „ - ,, 1896. „ 1-12. 
8th „ » - ). 1897. 11 1-12. 
*^* There is a title-page and an index to each year and nos. 7-12, 
1893, and the twelve numbers of 1894, 1895 and 1896 have paper 
wrappers. Nos. 9 and 10 of 1897 were published together. There 
is a supplement " Allgemeiner Briefmarkeu-Anzeiger Vereinigte 
Erdball Mercur" to each number, a supplement of eight pages to 
no. 8, 1890, one of (6) pages to no. 1, 1892, one of (6) pages to no. 
12, 1892, and a supplemental slip to no. 7, 1892. A certain num- 
ber of copies of no. 4 of the year 1890 were issued with " Verteilt 
auf der Interuationalen Ausstellung offizieller Postwertzeichen zu 
Magdeburg am 4, bis 12, Mai 1890," printed in red at the top of 
the first page. 

POSTWERTZEICHEN - KUNDE IM LEIPZIGER 
HUMOR. Die Postwertzeichen-Kunde im Leipziger 
Humor. Zur Nachfeier des x. deutschen Philatelisten- 
tages in Gossnitz Festabend in Leipzig, Noth's Festsaal. 

Leipzig, Ortsverein Leipzig des Deutschen Philate- 
listen-Verbandes, 1898. 
Fol. 12J in.    July 20, 1898. 
%* Published also by " Sektion Leipzig des Internationalen Phil- 
atelisten-Vereins Dresden " and edited by C. Crome-Schwiening. 
The journabis unnumbered and the contents are of a humorous 
description. Mis. St. Jour. 128 (18). 

POSTWERTZEICHEN-SAMMLER. Der Postwertzei- 
chen-Sammler.    Oiiferten-Blatt. 

Berlin, Der Internationale Posttvertzeichen-Hdndler- 
Verein zu Berlin, 1899-1900. 
8°. 10} in. " Probe-Nummer" and nos. 1-12, Nov. 25, 1899, Jan. 
25-May 30, July 15-Sept. 28, Nov. 10, Dec. 28, 1900. 
*,* The contents consist entirely of advertisements. Nos. 7 and 
8 and 11 and 12 were severally published together under the re- 
spective dates, "28 August, 1900" and "28 Dezember, 1900". 
A copy of the prospectus of the journal, dated November, 1899, 
is bound up in front of the proof number.      Mis. St. Jour. 98 (6). 

POSTWERTZEICHEN VEREINSMITTEILUNGEN 
DES BAYERISCHEN PHILATELISTEN - 
VEREIN MUNCHEN.    See POSTWERTZEICHBN. - 
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POSTWERTZEICHEN-ZEITUNG.     Sec NICHT-ILLUS- 
TRIERTE POSTWERTZEICHEN-ZEITUNG. 

POST-ZEGEL.    De Post-Zegel. 
Amsterdam, C. A. D. Steenmeijer, etc., 1893-96. 

Fol. 18-18f in. and 11-13| in.    29 nos. in 4 vols. 
[1st  year.]    Oct. 30-Dec. 18, 1893.    Nos. 1-8. 
[2nd     „   ]    Jan.   2-Apl. 2,   1894.      „   9-21. 
[3rd     „   ]    May-June, July-Aug., Sept.-Oct., Nov.,   Dec,  1895. 

[Nos. 1-5.] 
[4th „ ] Jan., March, May, 1896. [Nos. 1-3.] 
*»* Nos. 1-21 measure 18-18J inches and nearly every one o£ these 
numbers consists of a single sheet. The numbers of the third 
and fourth years measure 11-13J inches and these vrere published 
by Steenmeijer en Cie. The number for March, 1896, was also 
issued with "Maart" struck through and with "April" struck 
above it with a hand-stamp.    Wanting uos. 1, 2, 10, 17, 19. 

POSTZEGEL.    De Postzegel.    Advertentieblad voor Ver- 
zamelaars en Handelaars in Post-, Port- en andere Zegels. 

Ej)e, Holland, A. Hooiberg Sr., igo6- 
Fol. 14 in.        nos. in        vols.    In progress. 
1st year. Jan. 5, 1906-Jan. 5,1907. " Proefnummer" and nos. 
2-51. 
*^* Published weekly excepting that there are no numbers for 
August 31 and September 7, 1906. The contents consist entirely 
of advertisements. 

POSTZEGELBLAD.    Postzegelblad.    Orgaan der Haags- 
che Philatelisten-Vereeniging. 

Den Eaag, etc., P. C. Dozy, 1897- 
Fol. 13J in. and 4°. lOJ-11 in.        nos. in.        vols.    In irrogress. 

1st  year.    Oct. 24, 1897-Jan.   9, 1898.    Nos. 1- 6. 
2nd    „       Jan. 23, 1898-  „    15, 1899.       „    1-26. 
8rd     „ „    26 -Dec. 24, 1899.       „    1-26. 
4th    „ „      1 -   „      9, 1900.       „    1-25  and   " Kerst- 

misnummer". 
5th    „ „      6 -   „    30, 1901.       „    1-24. 
6th    „ „    11 -   „    31, 1902.       „    1-24. 
7th    „ „    15 -   „   15, 1903.        „    1-24. 
8th     „ „      2 -   „   15, 1904.       „    1-24. 
9th    „ „      1 -   „   15, 1905.       „    1-24. 

10th    „ „      1 -   „   15, 1906.        „    1-24. 
*^* The numbers of the first three years are folio and were pro- 
duced by a hectographic process. The remaining numbers are 
quarto and are printed. Commencing with no. of the year the 
journal has been published at Utrecht, commencing with the 
title is precede! by " Het," and commencing with no. 11 of the 
eighth year each number has a paper wrapper. There is a supple- 
ment to uos. 16-17 of the fourth year, to no. 4 of the eighth year, 
and one with the title " Bijblad van Het Postzegelblad" to 
nos. 1-11, 15, 19-23 of the ninth year and to nos. 2-4, 6-9,11,15,19 
and 23 of the tenth year. Nos. 16 and 17 of the fourth year, nos. 
15 and 16, 18 and 19 of the fifth year, 13 and 14,15 and 16,18 and 
19, 20 and 21, 22 and 23 of the sixth year, 15 and 16 of the seventh 
year and 12 and 13 of the tenth year were severally published to- 
gether. No. 4 of the fifth year has in error " 6e Jaargang " ; no. 6 
of the same year is wrongly numbered " 9 " ; nos. 15-16 of the same 
year has " no. 15 " ; no. 13-14 of the sixth year has '' no. 14 " ; no. 
19 of the seventh year has " no. 18 ". There is a combined title- 
page and index for the fourth and fifth years. Wanting vol. i. all 
nos.; II. all but 5, 7, 9, 22, 25; in. all but 2, 3, 4, 8, 12, 15, 17, 
18, 20; VI. 5, 9, 10, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 22, 23; vii. 4, 5, 
6, 7, 8, 9, 10, 21; viii. 6. 

POSTZEGELCOURANT.   DePostzegelcourant.   Speciaal 
Orgaan voor Postzegelverzamelaars. 

Amsterdam, F. H. Brinkman, 1895-97. 
Fol. 13J in. and 8°. 9J-9J in.    20 nos. in 2 vols. 
1st  year.    Aug. 15, 1895-July 15, 1896.    Nos. 1-12. 
2nd    „       Aug.   1, 1896-Apl.   1, 1897.       „    1- 8. 
*,* The numbers of the first year are folio and those of the second 
year are octavo and the last eight have coloured paper wrappers. 
No. 1 of the second year is dated " 1 September, 1896," no. 2 oi 
the same year "1 Augustus 1896" and there is no number for 
October, 1896. Mis. St. Jcur. 116 (12). 

POST-ZEGELGIDS.    De Post-zegelgids. 
Avisterdam, etc., J. C. auf der Heide S. H. D., etc., 

1897-98. 
4°. 12 in., fol. 14J in. and 8°. lOJ in.    15 nos. in 2 vols. 
1st year.    May 1-July, Sept., 1897-Apl. 1898.    Nos. 1-12. 
2nd    ,,        May, June, July, 1898.    Nos. 13, 2, 3. 
*»* Nos. 1-10 are quarto, nos. 11 and 12 are folio and the numbers 
of the second year are octavo.    The three last numbers were pub- 
lished by J. Th. Smeenk en Co. at Gendringen.    Nos. 5 and 6, 
and 9 and 10 were severally published together under the respec- 
tive dates "Sept. en Oct. 1897" and " Januari-Februan 1898," 
and these numbers, as well as nos. 7 and 8, are printed on coloured 
paper.    The title on no. 8 is given as " Boek- en Postzegelgids " 
and on aos. 9, 10 " De Boek- en Postzegelgids ". 
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POST-ZEGELGIDS.    [New Series.] 
Amsterdafu, J. G. auf der Heidc, S. H. D., 1900-06. 

Fol. 15J-15J in. and 8°. 9-8f in.    Vols. ii.-vii.    63 nos. 
2nd year.    Nov. 25, 1900-Oct.   25, 1901.    Nos. 1-12. 
3rd     „ „    25, 1901-    „    25, 1902.       „    1-12. 
4th     „ „    25, 1902-    „    25, 1903.       „    1-11. 
5th     „ „    25, 1908-Dec. 1904.       „    1-12. 
6th     „        Jan. 25, -    „ 1905.       „    1-12. 
7th     „ „       1, -April   1, 1906,       „    1- 4. 
*,* Nos. 2, 6, and 9 of the fourth year are numbered " Kerstnum- 
mer," " Lentenummer" and " Zomernummer," respectively, and 
there is no number for August, 1903. No. 6 of the fifth year is 
headed " Lente-Nummer 1904 " and nos. 11 and 12 of the same 
year, which were published together, bear " Kerstnummer van de 
Postzegel Gids". No. 8 of tlie fifth year is wrongly numbered 
" no. 7 " and there is no number for March, 1904 or for July, 1904. 
The numbers of the sixth year are octavo while those of the seventh 
year are once more folio. Nos. 7 and 8 and 11 and 12 of the sixth 
year were severally published together. There is a coloured paper 
wrapper to no. 1 of the sixth year and there are three large sized 
separate illustrations to nos. 11 and 12 of the same year. No. 1 of 
the seventh year is found printed on thin white paper, as well as 
on thick yellowish paper like the other numbers of this year. 

POSTZEGELNIEUWS   BRIEFMARKENZEITUNG. 
Postzegelnieuws Briefmarkenzeitung. 

Velp, bij Arnhem, Holland, J. A. C. Eeinon Kingma, 
1900- 
Fol. 12J in. and 8°. 9^-9 in. nos. in. vols.   In progress. 
1st year.   Oct.,     1900-Sept ,     1901.    Nos.   1-12. 
2nd    „ „ -Dec. 31,    „ „    13-15. 
3rd     „        Jan. 31        -   „    31, 1902.       „    16-27. 
4th     „ „   31        -   „    31, 1903.       „    28-39. 
5th    „ „   31        -   „    31, 1904.       „    40-51. 
6th     „ „   31        -   „    31, 1905.       „    52-63. 
7lh     „ „   31        -   „ 1906.       „    64-74. 
*,.* Nos. 1-8 are folio and the subsequent numbers are octavo and 
each number commencing with no. 9 has a paper wrapper. Nos. 
11 and 12, 23 and 24, 34 and 35, 47 and 48 and 59 and 60, were 
severally published together. The wrapper of no. 32 bears in 
error " 31," but the numbering inside is correct. Nos. 47 and 48 
are dated " Aug.-September, 1904" and there is also a no. 48 
dated " September, 1904 " the contents of which are exactly the 
same as those of the double number. Theie is no number for 
March, 1906.    Wanting nos. 71, 74. 

POSTZEGELS. De Postzegels. Weekblad voor postze- 
gelhandelaars en verzamelaars. Verschijnt iederen 
Zaterdag. Monnikcndam, P. Bertoen Junior, 1894. 
8°. lOi in.    Nos. 1-2, [?       ]-Septembor, 1894. 
•^* Wanting no. 1. Mis. St. Jour. 153 (12). 

POSTZEGELVERZAMELAR.    De Postzegelverzamelar. 
Delft, Compania Filatelia, 1880. 

in.   Nos. 1-2. 
*,* Wanting all. 

POUL - MEDJMOUASSI. Poul-Medjmouassi, Eevue 
mensuelle, philatelique, scientifique et litteraire. 

Constantinople, Alimad Ilisdn, 1897-98. 
8°. llj in.    25 nos. in 2 vols. 
[1st year.    Aug.-Dec, 1897.]    Nos. 1-5. 
2nd „ Jan.-July 14, Aug. 11, 18, 25, Sept. 1, 8, 15, 22, 29, 
Oct. 6, 13, 20, 27, Nov. 3, 1898.]    Nos. 6-25. 
*,' Edited by Muhammad Ekrem and printed in Turkish and each 
number has a coloured paper wrapper. Published weekly after 
July, 1898.    Wanting nos. 2, 3, 16, 17. 

PRAIRIE STATE PHILATELIST. The Prairie State 
philatelist. 

Chicago, III., etc.. Prairie State Pub. Co., etc., 1900- 
02. 

8°. 8 in.    16 nos. in 5 vols. 
Vol.    I.    March-August, 1900. Nos.    1- 6. 

„     II.    Oct., Dec, 1900, Feb., 1901.       „     [7J- 9. 
„   III.    Apl., June, Aug., „ „      10-12. 
„    IV.    Oct., Dec, 1901, Feb., 1902.       „      13-15. 
„ V. Apl., 1902. No. 16. 

*,* Nos. 9-16 were published by George F. Dold and of these nos. 
12-16 were published at Orland, Illinois. Nos. 4 and 5 were pub- 
lished together, no. 7 is only numbered " vol. 11., no. 1 " and each 
number, excepting no. 3, has a paper wrapper. Amalgamated 
with the "Okla Philatelist," June 15, 1902. 

PRESS AND ANGLO-AMERICAN. Press and Anglo- 
American, vol. v., no. 21. September 7, 1890. [Cut- 
tings of the article " Interesting records. The stubs of 
all the revenue stamps issued since the war," are 
mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi., p. 113.] 
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PRESSO-PHILAT^LIE.    Presso-philat61ie. 
Anvers, Gercle Presso-Philatelique d'Anvers, 1893. 

8°. GJ in.    [No. 1], November 5, 1893. 
*^* Printed on coloured paper. Facsimile copies were also pub- 
lished on other coloured papers with the following titles : " De 
Dagbladvriend " ; " Le Gazettophile " ; " De Gazetverzamelaar " ; 
" Geen Pars Geen Zegels" and " Le Timbrismate ". 

Mis. St. Jour. 117 (4). 

PRINCE  EDWARD ISLAND  PHILATELIST.     The 
Prince Edward Island philatelist. 

Gharlottetown, J. L. Jost, 1888. 
8°. 9 in.    No. 1, Apl., 1888. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 25 (2). 

PRINTSELLER.    The Printseller. 
London, W.C, ["? ], 1903. 

4°. 10} in.    Nos. 1-2, January-February, 1903. 
*»* Both numbers are 'non-philatelic and have paper wrappers. 
The name of the publisher is not given. 

[Continued as:] 

 • The Printseller and print collector. 
London, W.G.,[7        ], 1903. 

4°. lOf in.    Nos. 3-8, March-August, 1903. 
*»* All six numbers are non-philatelic and have paper wrappers. 
The name of the publisher is not given. 

[Continued as:] 

  The Printseller and collector. 
London, W.C., [? ], 1903-04. 

4°. lOj in.    11 nos. in 2 vols. 
Vol.   1.    Sept.-Dec, 1903.    Nos.   9-12. 

„    II.    Jan. -July, 1904.       „    13-19. 
*,* There is a title-page and an index to the twelve numbers of 
vol. I., and a paper wrapper to each number.    Nos. 14-19 each 
contain an article on philately, but the other numbers are non- 
philatelic.    The name of the publisher is not given. 

[Continued as:] 

  The Collector's magazine, with which is incorporated 
the Printseller and collector. 

London, W.C, [? ], 1904-05. 
4°. lOf in.    Vols. II.-III.    10 nos. 
Vol.   II.    Aug.-Deo., 1904.    Nos. 20-24. 

„    III.    Jan.-May,   1905.       „    25-29. 
*^* There is a title-page and an index to the twelve numbers of 
vol. II., and each number has a coloured paper wrapper.    Each 
number contains a philatelic article.    The name of the publisher 
is not given. 

PRINTSELLER AND COLLECTOR.   See PBINTSELLEE. 

PRINTSELLER   AND   PRINT   COLLECTOR.      See 
PRINTSELLER. 

PROGRESISTA FILATELICO.   El Progresista filat^lico. 
San Sebastian, J. Minondo y B., 1901-02. 

4°. llj in. and 8°. 8J in.    8 nos. in 2 vols. 
1st  year.    Aug.-Dec,     1901.    Nos. 1-4. 
2nd   „        Jan.-Apl. 30,1902.       ,.    5-7. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number. No. 4 is 
dated " Noviembre y Dioiembre, 1901". Nos. 1-4 and no. 7 are 
quarto. No. 5 is octavo, no. 6 appeared first in octavo form as 
" Numero extraordinario dcdicado k la Eraision Conmemorativa" 
with date " Febrero de 1902" and then in quarto form with the 
date "28 de Febrero de 1902". There is no number for March, 
1902, and no. 5 and the first no. 6 do not bear " Ai5o 11." 

Mis. St. Jour. 129 (14). 

PROGRESO PILOTELICO. El Progreso filot^lico. 
Periodico quincenal dedicado al adelanto y coleccion de 
sellos de correos. 

Bogota, Colombia, L. M. de Castro, 1887. 
8°. 115 in.    No. 1, January 1, 1887. Mis. St. Jour. 5 (7). 

PROGRESSIVE AGE.    The Progressive age. 
Ho]}kinsville, Ky., T. L. Metcalfe, 1888. 

*^* Cuttings of the philatelic portions from nos. 3, 4, 5, 8 and 9, 
dated May, June, July, October and November, 1888, are mounted 
in Stamp Scrap-booh, vol. vi., pp. 17-22, 
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PROGRESSIVE     PHILATELIST.       The    Progressive 
philatelist. 

Merrimack, Wis., The Stamp and Coin Exchange, 
1890. 

8°. 10 in.    No. 1, January, 1890. 
*^* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 60 (7). 

PROPAGANDA  FILATELICA.    La   Propaganda   fila- 
t61ica. Madrid, Antonio Biesco, 1899-1905 
8°. lOf in. 62 nos. in 7 vols. 
1st year. Aug.-Dec.,1899. Nos.   1- 5. 
2nd   „ Jan. -   ,,    1900. „     6-17. 
3rd    „ „    -   „    1901. „    18-29. 
4th    „ „    -   „    1902. „    30-41. 
5th    „ „    -   „    1903. „    42-51. 
6th    „ „    -   „    1904. „    52-59. 
7th    „ „    -Apl., 1905. „    60-62. 
*^* There are no numbers for June or September, 1903, for May, 
July, August or November, 1904, or for March, 1905. 

PROPAGANDA INDUSTRIAL. La Propaganda in- 
dustrial. Santiago de Galicia, F. Vallecillo, 1895-96. 
8°. 9| and 8| in.    14 nos. in. 2 vols. 
1st   year. -Dec. 30, 1895.    Nos. 1- 8. 
2nd    „        Jan. 15- 1896.       „    9-14. 
%* Only partly philatelic.    Nos. 6 and 7 contain philatelic notes, 
but the other numbers only advertisements.    Nos. 1-6 measure 
95 inches and the remaining numbers 8| inches and nos. 6- 
have paper wrappers.    Wanting nos. 1, 2, 3, 12, 13, 14. 

[Continued as:] 

  La Propaganda industrial filatelica. 
Santiago de Galicia, F. Vallecillo, 1896-97. 

8°. 8J in.    Vols. 11.-in.    2 nos. 
2nd year.    Nov.   15, 1896.    No. 15. 
3rd   „        Mar.    1, 1897.      „   16. 
*^* Mostly, but not entirely, philatelic.    There is a paper wrap- 
per to each number. 

PROPAGANDA   INDUSTRIAL   FILATELICA.     See 
PROPAGANDA INDUSTRIAL. 

PROPAGANDE PHILATi^LIQUE. La Propagande 
philat^lique.    Journal international d'annonces. 

Gand, Alb. Facon, 1899. 
4°. 11 in.    No. 1, January 25, 1899. 
*,* Printed on blue paper, and the contents consist entirely of 
advertisements. Mis. St. Jour. 97 (4). 

PROVIDENCE JOURNAL. Providence journal. Sep- 
tember 14, 1886. [Cuttings of the article "The new 
' letter sheets'. How they have taken with the public. 
—Some of their merits and defects," are mounted in 
Stamp) Scrap-book, vol. vi., p. 1.] 

• ■ [? 1890.      Cuttings of  the  article  " Postage  stamps. 
Eemarkably fine collections in this city," are mounted in 
Stamp Scrap-book, vol. vi., pp. 135-138.] 

  October 2, 1892.    [Cuttings of the article "A Stamp 
exhibition.    Some really fine, full and interesting collec- 
tions, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi., p. 173.] 

PUBLIC OPINION AND ROVER. See EOVEB (Elk 
Point, So. Dak-.). 

PUBLICIDAD. La Publicidad. Periodico independiente 
de anuncios, noticias e intereses generales. 

Malaga, [? ], 1903. 
Fol. 15J in.   Vol. 11., nos. 22-24.    May 10, July 20, 1903. 
*,* Each of these numbers contains a " Seccion Filatelica ". 

Mis. St. Jour. 127 (6). 

PUBLICITE PHILAT^LIQUE. Publicite philatelique. 
Journal international d'offres de timbres-poste. 

Padoue, Italic, Angelo Giudici, etc., 1894-95. 
Fol. 12J in.    11 nos. in 2 vols. 
1st  year.    Nov. 10-Dec.  10, 1894.    Nos. 1-2. 
2nd     „       Jan. 10-Sept. 10, 1895.       „    1-9. 
* * Nos. 1-9 of the second year were published by Antonio Ravaz- 
2S10. Mis. St. Jour. 86 (3). 
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PUERTO-RICO FILATELICO.   El Puerto-Rico filatelico. 
San Juan, G. Coll y Guchi, etc., 1896-97. 

8°. 10-11 in. and 9 in.    13 nos. in. 2 vols. 
1st year.   Apl. 30-Dec., 1896.    Nos.   1- 9. 
2nd     „       Jan.    -Apl., 1897.       „    10-13. 
%* Nos. 11-13 were published by Baixet Perez y Ca., and nos. 2- 
13 have paper wrappers.    No. 1 measures 10 inches, nos. 2-9, 11 
inches, and nos. 10-13, 9 inches.    Nos. 7 and 8 and 11 and 12 were 
severally published together. 

PUNCH. Punch, or the London Charivari. Vol. vii., no. 
157, July 13, 1844. [Contains illustrations of " Punch's 
Anti-Graham wafers and envelopes " at the back of the 
front paper wrapper.] 

Lonaon, W.G., Joseph Smith, 1844. 
4°. llj in.    Paper wrapper. Mis. St. Pamph. 63 (9). 

PURDOM MONTHLY CIRCULAR   738 

PURDOM MONTHLY CIRCULAR.   See CHAS. PURDOM 
MONTHLY CIRCULAR. 

PURITAN PHILATELIST.    The Puritan philatelist. 
Chicago, III., Chris. Peterson, 1894. 

8°. 8 in.    No. 1, February and March, 1894. 
** The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 65 (4). 

PUZZLEDOM.     Puzzledom.     The  official  organ  of  the 
"Molina Puzzle Club". 

Moline, Bl., A. W. Bundquist Jr., 1892. 
8°. 8 in.    Nos. 1- 
*,* Only partly philatelic. Each number has a coloured paper 
wrapper and no. 2 contains a supplement of two pages with " no. 
1" altered to " no. 2 ". Wanting all but no. 2, dated " December, 
1892 ". 

I.—24 
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QUAKER   CITY   PHILATELIST.     The   Quaker   City 
philatelist. 

Philadelphia, Pa., The Quaker City Philatelist Pub- 
lishing Co., etc., 1886-94. 
8°. 9-9J in.    103 nos. in 9 vols. 

3l.         I. Jan.-Dec. 1886. Nos 1- 12. 
,           II- 1»  -   »» 1887. 1- 12. 
,         III. )  "   ) 1888. 25- 36. 

IV. » -   1 1889. 37- 48. 
V. 1890. 49- 60. 

VI. _ 1891. 61- 72. 
,       VII. 1  -   , 1892. 73- 84. 
,     VIII. _ 1893. 85- 96. 

IX. ,  -July 1894. 97-103. 
• There is a cole mred paper wrapper to each number No. 1 

measures 9 inches and the remaining numbers 9J inches. With 
vol. II., no. 1, the name of the publishing firm is given as " The 
Quaker City Philatelic Co. Limited " and commencing with vol. 
II., no. 2, the name is altered to " The Quaker City Philatelic 
Publishing Co. Limited". 

QUAKER CITY PHILATELIST. The Quaker City 
philatelist. 

Philadelphia, Pa., Donald Cadwalador Evans, 1900- 
01. 
16°. 7 in. and 8°. 9 in.    5 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Nov.   1900-Feb., 1901.    Nos. 1-4. 

„    II.    April, 1901.    No.   1. 
*^* The numbers of vol. i. are 16°. and there is a paper wrapper 
to each number, that of vol. 11. is octavo and has no wrapper. 
Wanting vol. 1, no. 3. Mis. St. Jour. 154 (10). 

QUARTERLY INTER-CHANGE The Quarterly inter- 
change. A journal for postage stamp collectors. Con- 
ducted by Mr. John Chestershire. 

Philadelphia, Pa., B. Barrie, 1885. 
8°. 9J in.    Nos. 1-2, May-Oct., 1885. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 18 (4). 

QUARTERLY     PHILATELIC     CIRCULAR.       The 
Quarterly philatelic circular.    The official publication of 
the Bombay Philatelic Society. Bombay, 1896. 
4°. 11 in.    Nos. 1-4, Jan., Apl., July, Oct., 1896. 
%• There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 82 (4). 

QUARTERLY POSTAGE STAMP MAGAZINE.    See 
NATIONAL POSTAGE STAMP EXPBESS. 

QUARTERLY REVIEW. The Quarterly review. No. 
cxxviii., October, 1839. [Contains a review of " 1. 
Post-office  reform: its  Imp)ortance  and  Practicability. 

By Kowland Hill, London, 1837, pp. 104. 2. Du Ser- 
vice des Pastes et de la Taxation des Lettres au moyen 
d'un timbre. Par M. A. Piron, Sous - Directeur des 
Postes, Paris, 1838, pp. 148. 3 First, Second, and 
Third Beports from the Select Committee on Postage, 
3 vols. fol. 1838".] London, John M^irray, 1839. 
8°. 8J in. pp. 513-574. 

QUARTERLY REVIEW.    The Quarterly review. 
Galveston, Tex., Cravens and Aguilo, 1881. 

8°. 12 in.    Nos. 1-2, January 28-April 28, 1881. 
Mis. St. Jour. 3 (9). 

QUEEN CITY COLLECTOR.   The Queen City collector. 
Cincinnati, 0., G. W. Logan, 1882. 

8°. 12 in.    Nos. 1-5, Jan., Feb., Mar., May, Aug., 1882. 
*,* No. 1 has " 1881" for " 1882 ". Mis. St. Jour. 5 (3). 

QUEEN CITY PHILATELIST.    The  Queen  City phi- 
latelist. 

Buffalo, N. Y., E. S. A. McLeod and Co., 1885. 
8°. 8^ in.    No. 1, August, 1885. 
*,* The number has a coloured paper wrapper.    Conducted by 
Edward Samuels. Mis. St. Jour. 29 (4). 

QUEEN CITY PHILATELIST.    The Queen City phi- 
latelist.    A monthly journal for stamp collectors. 

Toronto, H. Beasley, 1893. 
8°. 7J in.   No. 1, December, 1893. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 56 (3). 

QUEEN  CITY PHILATELIST.     See COLLECTOBS' AD- 
VOCATE. 

QUEEN CITY PHILATELIST AND COLLECTORS' 
ADVOCATE.    See COLLECTOBS' ADVOCATE. 

QUESTIONNEUR TIMBROPHILIQUE.    Le Question- 
neur timbrophilique. Paris, Pierre Mahi, 1892-95. 
8°. 10 in.    43 nos. in 4 vols. 
1st  year.    June 15-Dec., 1892.    Nos.   1- 7. 
2nd    „      Jan.      -   „    1893.      „      1-12. 
3th     „ „ -    „     1894.       „      1-12. 
4th     „ „ -   „     1895.       „    32-4.3. 
*^* There is an index to each year and a coloured paper wrapper 
to each number. No. 4 of the second year is dated " Mai" in- 
stead of " Avril " and no. 7 of the third year is dated " Juin" in 
place of " Juillet," except on the wrapper, which has the correct 
date, 
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RACCOGLITORE.    II Raccoglitore. 
Firenze, E. Carlo Usigli, 1874. 

Oblong 8°. 7J in.    Fascicolo i., July, 1874. 

RACCOGLITORE.    II Eaccoglitore. 
Firenze, Deposito Centrale Timbrofilo Italiano, 1875. 

8°. 10 in.    Nos. 1-7, January-July, 1875. 
%* There is a supplement " Catalogo e Guida Generale con 
prezzo oorrente," etc., " Prima edizione" of which (108) pages 
were published. 

-—- [Thick paper edition.] 
*^* Wanting nos. 1, 2, 3 and 5 and the title-page, preface and 
conditions of sale of the catalogue. 

RACCOGLITORE ROMANO.    Raccoglitore Romano. 
Botna, Dr. Tommaso Capo, 1892-93. 

Fol. 12f-12J in.    Nos. 1-8, Oct. 1, 1892-May 1, 1893. 
*,* Only partly philatelic.   No. 1 is printed on buff paper.   Want- 
ing nos. 5, 8. 

Mis. St. Jour. 116 (10). 

[Continued as:] 

 • II Raccoglitore Romano e la filatelia. 
Roma, Dr. Tommaso Capo, 1893. 

Fol. 12J in.    No. 9, August 1, 1893. 
*,* Only partly philatelic. 

Mis. St. Jour. 116 (10a). 

RACCOGLITORE ROMANO E LA PILATELIA.    See 
RACCOGLITOEE ROMANO. 

RAYMOND AND CO.'S MONTHLY CIRCULAR AND 
"GENERAL ADVERTISER". ,See F. RAYMOND 
AND Co.'s MONTHLY CIRCULAR AND " GENERAL ADVER- 

TISER ". 

RECLAME ECONOMIQUE.    Reclame economique. 
Catane, Italie, Placido Montalto, 1902. 

8°. 84 in.    [No. 1.]    July 16, 1902. 
*,* Produced by autographic lithography and unnumbered.   The 
contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 154 (16). 

RECLAME ECONOMIQUE. Reclame economique des 
collectionneurs et marchands de timbres poste. 

Cataiie, Italie, Placido Montalto, 1902. 
8°. 9f in.    Nos. 1-5, August 25, 1902. 
%* The contents consist entirely of advertisements.    The numbers 
1-5 were published together as a number of four pages. 

Mis. St. Jour. 154 (17). 

RECLAME PHILAT^LIQUE.    La Reclame philatelique. 
Journal du marchand et collectionneur de tiinbres-poste. 

Le Havre, J. Bouchard, 1895-96. 
8°. 9J in.    16 nos. in 2 vols. 
1st  year.    Mar. 10, 1895-Feb., 1896.    Nos. 1-12. 
2nd    ,, „    10, -June, 1896.       „    1- 4. 
*^* Nos. 6 and 7 were published together and there are supple- 
ments to nos. 11 and 12 and to the four numbers of the second 
yeajr, ... 

RECLAME PHILATELIQUE ET CARTOPHILE.    La 
Reclame philatelique et cartophile. Organe inter- 
national, paraissant p^riodiquement. 

Hasselt, Belgique, O. Ghwys-DeUe, 1903. 

4°. 12 in.    [No. 1.]   November, 1903. 
*^* Printed on buff paper and the number has a coloured paper 
wrapper. Mis. St. Jour. 109 (13). 

R:6CLAME PHILATISLIQUE ET PHILOCARTISTE 
UNIVERSELLE. La R6clame philateUque et philo- 
cartiste universelle. Revue Internationale illustree des 
collectionneurs et marchands de timbres-poste, taxe, 
t616graphe, amateurs, editeurs et marchands de cartes 
illustr6es. Paraissant r6guli6rement le ler de chaque 
mois. La Lotwiere, Belgique, Coiist. Petit, 1902. 
8°. 11 in.    No. 1, March 1, 1902. Mis. St. Jour. 87 (2). 

RECLAME PHILATELIQUE Gi^N^RALE. La Re- 
clame philat61ique generale. Anvers, [?        ], 1895. 

8°. 9 in.    No. 1, July 15, 1895. 
*,* The number has a coloured paper wrapper and the contents 
consist entirely of advertisements. Mis. St. Jour. 90 (3). 

RECLAME PHILATELIQUE LYONNAISE. La Re- 
clame philatelique Lyonnaise. Feuille exclusivement 
r6servee aux annonces et aux adresses des marchands et 
collectionneurs de timbres-poste, cartes-vues, affiches, 
etc., etc. Lyon, C. Colonjard, 1900. 

4°. llj in.    No. 1, April 15, 1900. 
*,* Printed on coloured paper and the contents consist entirely of 
advertisements. Mis. St. Jour. 109 (12). 

RlSCLAME   PHILATl^LIQUE   UNIVERSELLE.     La 
Reclame philatelique universelle. 

Anvers, G. Verachteri et Co., 1899. 
8°. lOJ in.    Nos. 1-5, Jan. 15-May 25, 1899. 
*,* The contents consist entirely of advertisements.    There are 
supplements of two pages to nos. 1, 2 and 3.    Wanting no. 4. 

Mis. St. Jour. 99 (8). 

RECLAME TIMBROLOGIQUE. La Reclame timbro- 
logique. Anvers, R. Stordiau, etc., 1896-98. 

8°. 9J in.    19 nos. in. 2 vols. 
1st year.    Aug.,      1896-July,      1897.    Nos.   1-12. 
2nd    „ „   15, 1897-Feb. 15, 1898.       „    13-19. 
*,* Nos. 7-15 were published by E. van Pottelsberghe, and nos. 2, 
3, 9 and 10 have supplements of two pages.    Nos. 1-12 are printed 
on coloured paper and no. 5 and nos. 13-19 have coloured paper 
wrappers.    Wanting nos. 11, 16. 

RECORD AND REVIEW.    The Record and review. 
New York, Albert R. Rogers, 1890. 

8°. 9J in.   Nos. 1-3, Oct. 15-Dec. 15, 1890. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 
wrapper of no 3 has " 1891" in place of " 1890 ". 

The 
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RECORD AND REVIEW. 

[Continued as:] 

  The Record review and auction advertiser. 
New York, Albert B. Rogers, etc., 1891-93. 

8°. 9J in. Nos. [4]-ll, Nov., 1891, Jan., Mar., Apl., Oct., Nov., 
Dec, 1892, May, 1893. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. Nos. 9- 
11 were published by the J. W. Scott Co. Ltd., and nos. 4-6 bear 
no number. 

RECORD REVIEW AND AUCTION ADVERTISER. 
See RECOBD AND REVIEW. 

RECREATION ECHO. Recreation echo. Devoted to 
shut-ins, postmark and stamp collectors, etc. 

Knoxville, etc., Tenn., Charles P. Galyon, 1893-94. 
Fol. 15-16 and 20 in.    16 nos. in. 2 vols. 
Vol.   I.    Sept.,    1893-Aug. 15, 1894.    Nos. 1-13. 

„    II.    Oct. 15, Nov. 1, Dec, 1894.       „    1- 3. 
*,* Only partly philatelic.    No. 13, vol. i., and the numbers of vol. 
II., were published at Harriman, Tenn.    The numbers of vol. i. 
measure 15-16 inches and those of vol. 11., 20 inches.    Wanting 
nos, 1, 3, 4, 7, 8, 11, 12, vol. i., and no. 8, vol. 11. 

REDFIELD'S  WEEKLY  PHILATELIC   POST.     See 
PHILATELIC POST. 

REFORME. La R^forme. Treizi^me ann^e. No. 152, 
Mai 31 1896. [Contains an article " Nos Philat^listes. 
Ce que vaut un timbre-poste," by Habert.] 

Bruxelles, Champal et Hector Chamaye, 1896. 
Fol. 23 in. p. (1). Mis. St. Jour. 136 (15). 

REGAN'S MONTHLY CIRCULAR. See W. H. REGAN'S 
MONTHLY CIBCULAR. 

REGAN S POSTAGE STAMP CIRCULAR.    See  W. 
H. REGAN'S MONTHLY CIRCULAR. 

REGELMASSIGER WOCHEN- UND MARKTBER- 
ICHT DER HAMBURGER, LtJBECKER UND 
BREMER BRIEFMARKEN BdRSE. Regelmiis- 
siger Wochen- und Marktbericht der Hamburger, Lii- 
becker und Bremer Briefmarken-Borse. 

Hamburg, Theodor Miiller, 1872. 
4°. llj in. Nos. 1-4, Sept. 1, 8, 15, 22, 1872. 
*,* The contents consist entirely of price lists of stamps. The 
journal was produced by autographic lithography with the excep- 
tion of the title and notices, which are lithographed from type. 
The number and date was filled in with a red pencil or in red or 
black ink before each number was circulated.    Wanting no. 4. 

Mis. St. Jour. 128 (5). 
And a second copy of no. 1 in Mis. St. Jour. 3 (3). 

REGENERACION FILAT^LICA. Regeneracion filat^- 
lica. Barcelona, Bicardo San Antonio, [1906]. 
8°. 10 in.    No. 1, [April, 1906]. 
*,* Contains as a supplement " Ilustracion Filatelica" Ano 11. 
Num. IV. 

REGISTER. The Register. A journal for photographers, 
bird fanciers, stamp, coin, post card collectors, etc. 

Tipton, Staffs, William Haddon, 1903. 
4°. 9J-10 in.    Nos. 1-2, January-February, 1903. 
*^* No. 1 has a coloured paper wrapper and no. 2, which is found 
printed on white and also on yellow paper, has the words "Ad- 
vertisement supplement " above the title.    Mis. St. Jour. 109 (1). 

REGISTER OF FACTS AND OCCURRENCES RE- 
LATING TO LITERATURE, THE SCIENCES, 
AND THE ARTS. Register of facts and occurreaces 
relating to literature, the sciences, and the arts. July, 
1863. [Contains an article " The postage stamp mania," 
by A. R. B.]        London, Walter Weldon and Co., 1863. 
8°. 9f in. pp. 482-485, 
*,* Wanting. 

REPORTER.    The Reporter. 
Norwich, Conn., Jaquith and Blackburn, etc., [1892]- 

95- 
32°. ^ in., 24°. 5J-6 in., 16°. 6J-5J in. 12°. 7-7J in. and 8°. 8f in.   40 
nos. in 4 vols. 
Vol.    I.    Aug.,   [1892]-Aug., 1893.    Nos. 1-12. 

„     II.    Sept., [1893]-   „     1894.       „    1-12. 
„   m.        „       1894 -   „     1895.       „    1-12. 
„   IV.        „ -Dec, 1895.       „    1- 4. 

*»* Nos. 1 and 2 are 32°., nos. 3-5 are 24°., nos. 6-12 and 1-3, vol. 
II., are 16°., nos. 4-8, vol. 11., are 12°. and the remaining numbers 
are 8°. Nos. 5-9, vol. i., and nos. 2-4, vol. 11., were published by 
Perley H. Jaquith, nos. 10-12, vol. i., no. 1, vol. 11., nos. 5-12, vol. 
II., and all the subsequent numbers by the Eeporter Publishing 
Co. Nos. 3 and 4, vol. i., were published together and are wrongly 
numbered " No. 5 and 6," and dated in error " 1982 " ; nos. 6 and 
7, vol. I., nos. 11 and 12, vol. 11., nos. 1 and 2 and 3 and 4, vol. iv., 
were also published together. Each number, excepting nos. 3 and 
4, vol. I., has a paper wrapper, and the wrapper of no. 6, vol. 11., 
has in error " no. 7 ". Nos. 1, 2, 5, 8, 9 and 10, vol. i., and no. 1, 
vol. II., have no year given. There is no number for January, 
1893, and some but not all of the wrappers of no. 1, vol. 11., are 
wrongly numbered " no. 2 ". 

REPUBLICAN. The Republican. St. Louis, and Spring- 
field, Mo., May 26, 1876. [Cuttings of the article "The 
postage-stamp mania "... are mounted in Stamp Scrap- 
book, vol. III., pp. 50, 51, 52.] 

- April 13, 1882. [Cuttings of the article "Fancy prices 
paid at a recent sale for St. Louis stamps of the issue of 
1845," are mounted in Stamp) Scrap-book, vol. iv., p. 84.] 

- November 27, 1882. [Cuttings of the article " Custer's 
collection. Ciurent and obsolete postage stamps in great 
variety" . . . are mounted in Stamp Scrap-book, vol. iv., 
pp. 85, 86.] 

- March 31, 1888. [Cuttings of the article " Stamp and 
coin article," are mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi., 
pp. 29-33.] 

- February 7, 1889. [Cuttings of the article " Among 
the philatelists," are mounted in Stamp-Scrap book, vol. 
VI., pp. 38-40.] 

- March 27,1889. [Cuttings of the article " An odd New 
York exhibition. Collection of postage stamps," are 
mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi., pp. 40-43.] 

- April 28,1889. [Cuttings of the article " PhilateHc and 
numismatic," are mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi., 
pp. 43-47.] 

- June 2, 1889. [Cuttings of the article " Stamps and 
coins," are mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi., pp. 
51-53.] 

- June 30, 1889. [Cuttings of the article "For stamp 
collectors," are mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi., 
pp. 53-55.] 

- August 23,1889. [Cuttings of the article " A philatelic 
conference," are mounted in Stamp Scrap book, vol. vi., 
pp. 78-80.] 

REVEIL  FRANQAIS.    Le  Reveil Fran^ais.    Artistique, 
litteraire, nationaliste, theatral, sportif, timbrophile. 

Bouen, Jean de Kerlecq, 1897- 
8°. 10 in.       nos. in       vols. 
*^* The library only contains nos. 36 and 37  dated respectively, 
August and September, 1900, and these bear "4me ann^e ". 

REVENUE    COLLECTOR.      The    Revenue    collector. 
Published semi-occasionally. 

Wyoming, Iowa, E. B. Marshall, 1893. 
16°. 6 in.    No. 1, Winter 1893-4. Mis. St. Jour. 68 (23). 
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REVENUE   PHILATELIST.    TJae  Revenue  philatelist. 
Published in the interest of collectors of revenue stamps. 

Johnstown, Pa., etc., Johnstown Stamp and Publish- 
ing Co., etc., 1898-1906. 
8°. 8f in. Nos. 1-4. First quarter, second quarter, 1898, fourth 
quarter, 1905, first quarter, 1906. 
*,* Each number has a coloured paper wrapper and nos. 1 and 
2 have supplements of illustrations of revenue stamps. Nos. 3 
and 4 were published at Saco, Maine, by C. P. Speck. Wanting 
no. 4. Mis. St. Jour. 102 (10). 

REVIEW.    The Review. 
Eock Island, III., Philatelical Publishing Co., 1887. 

8°. 8* in.    Nos. 1-2, February-March, 1887. 
Mis. St. Jour. 26 (4). 

[Continued as:] 

  The Philatelic review. 
Bock Island, III., Philatelical Publishing Co., etc., 

1887-88. 
8°. llJ-81 in. Nos. 3-6, Apl., May, Dec, 1887, Jan. and Feb., 
1888. 
*,* No. 3 is octavo llj inches and nos. 4-6, octavo 8f inches. No. 
6 was published by C. D. Reimers. Mis. St. Jour. 26 (4a). 

REVIEW OF REVIEWS. The Rev-iew of reviews. 
January 15, 1897. [Contains a page of illustrations, 
" The Queen's Head," taken from various postage stamps.] 

London, E.C., Horace Marshall and Son, 1897. 
8°. lOJ in. pp. 14 and 19. 
%* The number has a coloured paper wrapper. 

•      Mis. St. Patnph. 63 (5). 

REVISTA   DE   ANNUNCIOS.     Revista  de  annuncios 
Supplemento d O Colleccionador de sellos. 

Sorocaba, Brazil, Bemijio de Bellido, 1899. 
8°. 10 in.    [Nos. 1-7]; Feb. 28-Aug. 30, 1899. 
*,* The contents consist entirely of advertisements.    Bound up 
with " Colleccionador de Sellos". 

REVISTA DE CORREOS.    Revista de correos. 
Madrid, [? ], 1868- 

Fol. 11^ in. 12| in. and 19J in. nos. in vols. 
%* Only some of the numbers contain philatelic matter. The 
numbers in the library are: Index to " Tomo tercero. lo enero 
1870 a 31 diciembre,1871 " ; 5th year, 1872, nos. 70, 71, 72, 73, 74 ; 
6th year, 1873, nos. 75, 70, 77, 84, 85 ; 7th year, 1874, nos. 87, 88,89, 
90, 91, 92, 93, 94, 95-96, 97; 25th year, 1890, nos. 912, 913, 914, 
915, 916, 917, 923, 924, 925, 926; 26th year, 1891, nos. 932, 933, 
934, 935, 936, 937, 938, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 956, 957, 958, 
959, 962, 963, 965, 966 ; 27th year, 1892, nos. 968, 969, 973, 980. 
Of these, the index and the numbers of the fifth, sixth and seventh 
years measure llj inches; the numbers of the twenty-fifth and 
twenty-sixth years measure 12J inches and those of the twenty- 
seventh year measure 19^ inches. 

REVISTA   DE 
GENTINA 
tina. 
8°. lOJ in. 

1st year. 
2nd   „ 
3rd    „ 
4th   „ 
5th   „ 
6th   „ 
7th   „ 
8th   „ 
9th    „ 

lOth    „ 

LA  SOCIEDAD   FILATELICA   AR- 
Revista de la Sociedad Filatelica Argen- 

Buenos Aires, 1894- 
nos. in       vols.   In progress. 

1- 
16- 
27- 
39- 
51- 
63- 
75- 
87- 
99-110. 

111-117. 

14. 
26. 
38. 
50. 
62. 
74. 
86. 
98. 

Nov., 1894-Dec., 1896.    Nos. 
Jan., -  „     1896. 

- „     1897.      „ 
- „      1898.       „ 
- „     1899.       „ 
- „      1900. 
- „     1901.       „ 
- „     1902. 
- „     1903.       „ 

May 25      -   „      1906. 
*^j* There is a title-page and an index for each year, excepting the 
second and tenth years for each of which there is only an index 
and there is a coloured paper wrapper to each number. The 
title-page for the seventh year has " Ano vi." in error and the 
wrapper of no. 42 has " Num. 4 " for "42". Nos. 11-14, 22-24, 
25-26, 27-28, 39-41, 53-54, 55-56, 57-58, 59-60, 61-62, 63-64,65-06, 
and 101-102 were severally published together. No. 117 bears the 
date " Noviembre y Diciembre de 1906 " and is printed on coloured 
paper. A supplement " Catalogo general ilustrado de las estam- 
pillas fiscales emitidas en la Bepublica Argentina. Publicado 
por la Sociedad Filatelica Argentina, bajo la direocion del Dr. 
Jose Marco del Pont," was started in 1898 and continued through 
the succeeding years; 140 pages in all of the catalogue being pub- 
lished to the end of 1906. A further supplement " Sellos Fiscales 
Argentinos " by Leon R. Coussio was commenced in no. 112 and 8 
pages of this had appeared at the end of 1906. 

REVISTA DE LA SOCIEDAD FILATELICA CU- 
BANA.    Revista de la Sociedad Filat6hca Cubana. 

Habana, 1902-06. 
8°. 9J in. 49 nos. in 5 vols. 
1st year.    Apl.      -Dec. 15, lf02.    Nos. 1- 9. 
2nd   „        Jan., 15-   „    16, 1903.       „    1-12. 
3rd    „ „    15-   „ 1904.       „    1-12. 
4th    „ „ „ 1905.       „    1-12. 
5th    „ „ Apl.,        1900.       „    1- 4. 
*^* There is a combined index for the first and second years and 
a coloured paper wrapper for each number. Nos. 1 and 2 of the 
fifth year were published together and the wrapper of this double 
number bears "Ano iv." in error for "Ano v.". Wanting iii. 
year nos. 11, 12, iv. year no. 1. 

REVISTA DEL MERCADO DE SELLOS DE GUAY- 
AQUIL.    Revista del mercado de sellos de Guayaquil. 

[Guayaquil], Juan M. Uraga F., 1888. 
Fol. 125 in.    [No. 1], Aug. 31, 1888. 
*,* Consists of a single leaf printed on one side.    It partakes more 
of the nature of a price list than a journal. 

Mis. St. Jour. 86 (7). 

REVISTA FILATELICA.    La Revista filateHca. 
St Louis, Mo., C. H. Mekeel Stamp and Publishing 

Co., 1892-95. 
8°. 9-9|; in.    21 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    May 1-Sept. 1, Nov. 1, Dec. 1, 1892, Jan. 1, Apl. 1, June 

1, Oct. 1, 1893, May 1, 1894.    Nos. 1-12. 
„    II.    June 1, Aug. 1, Nov. 1, Dec, 1894.    Nos. 13-16. 
„ III. Jan. 1-May, 1895. Nos. 17-21. 

*,* There is a title-page and an index to vol. i., a title-page and a 
frontispiece to vol. iii., and a coloured paper wrapper to each 
number. No. 16 is wrongly dated " Noviembre 1, 1894 " in place 
of " Diciembre 1, 1894," but the wrapper bears the correct date. 
Nos. 1-12 were edited by Eduardo F. Gottilla and the remaining 
numbers by I. A. Mekeel. 

REVISTA FILAT:6LICA.     La Revista filat6hca.    Pub- 
licacion mensual dedicada a la Filatelia. 

Curazao, Eduardo J. de Villacian, 1893. 
8°. 91-10} in.    Nos. 1-9, April-December, 1893. 

Mis. Si. Jour. 130 (9). 

REVISTA FILAT^LICA.    Revista filatelica. 
Panama, Aizpuru y Andreve, 1894. 

8°. 11| in.    Nos. 1-2, October, 1-November, 1894. 
*^* There is a paper wrapper to each number and a copy of the 
prospectus of the journal is bound up with the two numbers. 

Mis. St. Jour. 116 (2). 

REVISTA FILATELICA.    See REVISTA FILOTELICA. 

REVISTA FILATELICA DE LA CP. SAN JUAN R. 
ARGENTINA. Revista filatelica de la CP. San Juan 
R. Argentina. 

San Juan, E. Asdrubal Bodriguez, 1893. 
4°. llj in.    No. 1, [June], 1893. 
*,* Consists of a single leaf printed on one side only. 

Mis. St. Jour. 57 (7). 

REVISTA FILATELICA Y PILOCARTISTA LA 
UNION POSTAL.    See UNION POSTAL. 

REVISTA FILOTELICA.    La Revista filotelica. 
Barranquilla, Colombia, G. Schoonewolff Jr., 1887- 

89. 
4°. 8} in.    20 nos. in 2 vols. 
1st year. Sept., 1887-Aug., 1888. Nos. 1-12. 
2nd „    „  1888-Apl., 1889.  „  13-20. 
%* Nos. 4 and 5 were published together.    Nos. 13-20 have paper 
wrappers and the title of these eight numbers reads " La Revista 
Filatelica ". Mis. St. Jour. 89 (3). 

REVISTA MEDICA.    Revista Medica.    [Contains a series 
of articles " El correo en Espana.    Algunas, papeletas, 
bibhographicas, hilvanadas por el Doctor Thebussem ".] 

Cadiz, D. Federico Joly y Velasco, 1878. 
*,* These articles have been cut out, pasted on sheets of paper and 
bound in book form. 

REVISTA PHILATfiLICA.    La Revista philatehca. 
Buenos Ayres, Victor Albornoz, 1874. 

8°. 8J in.    Nos. 1-2, August 1-September, 1874. 
*,* Only two copies are now known of no. 1, while no copy is 
known of no. 2.    This was the first philatelic journal published in 
the Argentine Republic.    Wanting both nos. 
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REVISTA PHILATELICA DO BRASIL.    Eevista phila- 
telica do Brasil. 

Bio de Janeiro, Alph. Bruck, 1896-1900. 
8°. lOJ in.    48 nos. in 4 vols. 
1st year.    Jan. -Dec, 1896.    Nos. 1-12. 
2nd   „ „ -   „     1897.       „    1-12. 
3rd    „ „ -   „     1898.       „    1-12. 
4th    „ „     1899-Jan., 1900.       „    1-12. 
*„* There is a title-page and an index to each of the three first years. 
Nos. 8 and 9 of the fourth year were published together and no. 
12 of the fourth year is dated " Dezembro 1899-Janeiro 1900 ". 

REVUE 748 

REVUE FRAN§AISE DES COLLECTIONNEURS. 
La Eevue Frangaise des coUectionneurs. 

Paris, Georges Schnebelin, 1902- 
8°. 10 in.       nos. in       vols.    In progress. 
1st year.    Oct. 25-Dec. 25, 1902.    Nos.   1- 3. 
2nd    ,,      Jan.    -   ,, 1903.       „     4-15. 
3rd     „ „       -   „   25, 1904.       „    16-27. 
4th     „ „    25-   „   25, 1905.       „    28-39. 
5th    „ „    25-   „   25, 1906.       „    40-51. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number and nos. 
10 and 11 and 23 and 24 were severally published together. 

REVISTA   PHILATELICA   PORTUGUEZA.    Eevista 
philatelica Portugueza. 

Porto, Jose Pimenta Junior, 1901-04. 
8°. 10-9i in.    29 nos. in 3 vols. 
1st year.    Jan.-May, 1901.    Nos.   1- 5. 
2nd   „ „  -Dec, 1903.      „      6-17. 
3rd   „ „   -  „     1904.      „    18-29. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number.   Nos. 13 
and 14 ; 25 and 26; 27, 28 and 29 were severally published together. 
Nos. 6-17 are numbered " 1°. anno (2°. anno).    No. 1 (no. 6 "- 
"1°. anno (2°. anno).     No. 12 (no.   17)";   and nos. 18-29 are 
numbered "2°.  anno  (3°. anno).     No.  1.3 (no.  18) "-"2°. anno 
(3°. anno).    No. 22, 23, 24 (no. 27, 28, 29) ".    Nos. 6-29 were edited 
by Luiz Braga. 

REVISTA  POSTAL.     La Eevista postal.     Publicacion 
filatelica mensual. 

Buenos Aires, Achard y Cia, etc., 1898-99. 
8°. 8| in.   9 nos. in 2 vols. 
Ist year.    June 15-Dec, 1898.    Nos. 1-7. 
2nd    „       Jan.      -Feb., 1899.       „    8-9. 
*,* Nos. 7-9 were published by Jimenez y Achard.    There is a 
paper wrapper to each number and nos. 5 and 6, and 8 and 9 were 
severally published together, the former under the date " Octubre 
Noviembre  de  1898 " and the latter with the date " Enero y 
Pebrero de 1899". Mis. St. Jour. 84 (2). 

REVISTA   POSTAL   COLOMBIANA.     Eevista  postal 
Colombiana. Bogota, Manuel Jos^ Casis, 1904. 
8°. 10 in.    Nos. 1-6, March-August 1, 1904. 

Mis. St. Jour. 122 (8). 

REVISTA POSTAL DOMINICANA. Eevista postal 
Dominicana. 

Santo Domingo, Enrique A. Curiel, 1905. 
Fol. llJ-12 in.    Nos. 1-11, January-November, 1905. 
*,* Nos. 7-11 were published together with the date " Noviembre 
de 1905 ", Mis. St. Jour. 124 (8). 

REVISTA UNIVERSAL.   Eevista universal.    Ilustracion 
filat6lica. Barcelona, [?        ], 1899. 
Fol. llf in.    Ano x., no. 316.    July, 1899. 
*,* The number has a coloured paper wrapper and contains an 
article with the title " Sociedad Filat^lica Hispano-Colonial de 
Barcelona ". Mis. St. Jour. 120 (1). 

REVUE DE LA FfiDfiRATION PHILATISLIQUE DE 
FRANCE. Eevue de la F6d6ration Philatelique de 
France. 

Paris, FM&ration Philatdique de France, 1904- 
4°. lOJ in. nos. in       vols.   In progress, 
Ist year.    Jan. l-Dec, 1904.   Nos.   1- 9. 
2nd    „ „      -   „     1905.       „    10-18. 
3rd     „ „      -   „     1906.       „    19-27. 
*,* Successor to the " Union Philat61ique ". There is a coloured 
paper wrapper to each number. No. 1 is dated in error on page 
1, " 1903 " and no. 8 on page 169 " 5e annee," in place of " Ire 
annee," but the date and numbering on each of the respective 
wrappers is correct. No.i7 is dated " Juillet-Aoiit, 1904 "; no. 8 
" Septembre-Octobre, 1904 " ; no. 9, " Novembre-Deoembre, 1904 " ; 
na 11, " F6vrier-Mars, 1905"; no. 15, " Juillet-Aout, 1905"; no. 
16, " Septembre-Octobre, 1905 " ; no. 25, " Juillet-Aout, 1906 " ; 
no. 26, "Septembre-Octobre, 1906"; and no. 27, " Novembre- 
D^cembre, 1906 ". 

REVUE FRANgAISE DE LA PHILATlfiLIE UNI- 
VERSELLE. Eevue Fran9aise de la philatelie uni- 
verselle. Organ mensuel du Oercle Philat61ique Chalon- 
nais. Chalon-stir-Saone, 1891-92. 
8°. 8f in.    7 nos. in 2 vols. 
1st year.    Nov. 25, Dec. 25, 1891.    Nos. 1-2. 
2nd    „      Jan. 25-June  25, 1892.       „   3-7. 
*,* No. 7 is dated " 25 Mai, 1892 " and has " et 25 Juin" added 
with a hand-stamp in violet ink. Mis. St. Jour. 135 (10). 

REVUE GAULOISE.    La Eevue Gauloise. 
Bouen, Jean de Kerlecq, 1899. 

8°. 9|-10 in.   Nos. 1-5, April, June-September, 1899. 
•»* Only partly philatelic.   Nos. 1-3 have coloured paper wrappers. 

Mis. St. Jour. 131 (4). 

REVUE INTERNATIONALE DE LA PHILATfiLIE. 
See EEVUE PHILATELIQUE INTERNATIONALE. 

REVUE PHILAT^LIQUE.    Eevue philat61ique. 
Paris, Society Philatelique Franqaise, 1890-96. 

8°. lOf in. 65 nos. in 7 vols 
1st year. Apl.-Dec, 1890. Nos 1- 9. 
2nd  „ Jan.- ,, 1891. 10-20. 
3rd  „ »» - »» 1892. 21-32. 
4th  „ j» - )» 1893. 33-44. 
5th  „ »» " i» 1894. 45-54. 
6th  „ »» - »» 1895. 55-64. 
7th  „ „ 1896. No. 35." 
*,♦ The third, fourth and sixth years have title-pages and indexes, 
the fifth year an index only, and there is a coloured paper wrapper 
to nos. 45-65. No. 16 is dated "Juillet-Aout, 1891"; no. 51, 
"Juillet-Aout, 1894"; no. 52, " Septembre, 1894," but the 
wrapper bears "Septembre et Octobre, 1894"; no. 60 " Juin- 
Juillet, 1895 " and no. 61, " Aout-Septembre, 1895 ". Nos. 40 and 
41 were published together and no. 43 is wrongly numbered " 44 ". 
There are supplements to nos. 35, 38 and 44. 

[Continued as:] 

Eevue philat^lique Frangaise. 
Paris, Societe Fran^aise de Timbrologie, 1896- 

8°. lOj fin. Vols VII.- 
7th year. Feb. -D( 
8th Jan. - , 
9th - , 
10th 31- , 
11th 31- , 
12th - , 
13th 1- , 
14th 1- , 
15th - , 
16th - , 
17th - , 

nos. In progress. 
Nos. 66- 75. 

76- 85. 
86- 97. 
98-108. 

109-119. 
120-130. 
131-142. 
143-152. 
153-163. 
164-174. 
175-185. 

1896. 
1897. 

31, 1898. 
31, 1899. 

1900. 
1, 1901. 
1, 1902. 
1, 1903. 

1904. 
1905. 
1906. 

*,* There is a title-page and an index to the seventh year, an 
index only for each subsequent year, and a coloured paper wrapper 
to each number. No. 74 is dated " Octobre-Novembre, 1896"; 
no. 83, " Aout-Septembre-Octobre, 1897 " ; no. 116, " Aolit-Septtm- 
bre, 1900"; no. 150, " Aoflt-Septembre-Octobre, 1903," no. 160, 
"Aout-Septembre, 1904," no. 171, " Aout-Septembre, 1905," and 
no. 182, " Aout-Septembre, 1906 ". No. 68 is numbered " 67 "ex- 
cept on the wrapper, which is correct, no. 80 has " Avril" in 
place of " Mai," except on the wrapper, no. 107 has " 106 " except 
on the wrapper, no. 118 has " 117 " and the wrapper bears no num- 
ber. All the numbers of the twelfth year have in error " onzieme 
ann^e " and all the numbers of the thirteenth year have " douzieme 
ann6e " nos. 143 and 144 of the fourteenth year and the wrappers of 
nos. 143-147 have " treizieme annee ". The wrapper of no. 131 has 
" 1901 " for 1902, the number for September, 1898, is numbered 
" 93," but the wrapper has " no. 93-94 " and there are no numbers 
for August, 1898, July, 1899, August, 1901. Nos. 137 and 138 were 
published together and the wrapper of no. 164 has "1904" in 
place of "1905". Eight pages of a special supplement "La 
Philatelie Interplanetaiie," written by J. Suizalley, were given 
with no. 128 and this story was afterwards continued as a supple- 
ment to the " Archives des Collectionneurs," the first three num- 
bers of which were also given as supplements to nos. 128-130. 
There is a special supplement: " Catalogue de Timbres Fiscaux. 
Redige par M. G. Gilbert. Ire Partie. France et Colonies," which 
was presented with nos. 150-152 and also a special supplement: 
" Catalogue illustre des Timbres Fiscaux de la Suisse Cantons et 
Municipalites, par Mm. Gilbert et Koehler," which was pre- 
sented with nos. 173-185. There are illustrative supplements to 
nos. 75, 101, 107 and 114 and supplemental pages to nos. 116, 120, 
and 125. 
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REVUE PHILATELIQUE. Eevue philat61ique. Organe 
de rAssociation Philat61ique Internationale "Geneve" 
k Budapest. Budapest, Be'la Szekula, 1905. 
8°. 9 in.    Nos. 1-2, November 10-December 10, 1905. 
*,* There is a coloured paper, wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 117 (10). 

REVUE PHILAT^LIQUE BELGE.    Eevue philat^lique 
Beige. Bruxelles, Mce, Belin, 1894-1903. 
8°. 8f and 91.9* in.    114 nos. in 10 vols. 

1st  year.   Jan.     -Dec,      1894. Nos. 1-12. 
2nd    , „   15-   „    15, 1895. „    1-12. 
3rd     , „    15- „    15, 1896. „    1-12. 
4th     , „   15-   „    15, 1897. „    1-12. 
5th     , -   „          1898. „    1-12. 
6th     , -   „          1899. „    1-12. 
7th     , -   „          1900. „    1-12. 
8th     , -   „          1901. „    1-12. 

10th     , ,   [really   9th year.]   Jan. -Dec,   1902. Nos. 1-12. 
11th     , ,   [   „     10th    „   ]      „ -June, 1903. „    1- 6. 

»* Commencing with no. 1 of the seventh year each number has 
a coloured paper wrapper. Nos. 9 and 10 of the first year, which 
are wrongly numbered " nos. 8-9," nos. 9 and 10 of the second 
year, nos. 8 and 9 of the third year, nos. 8 and 9 of the fifth year, 
nos. 7 and 8 of the sixth year, nos. 8 and 9 of the seventh year, 
nos. 8 and 9 of the eighth year, nos. 8 and 9 of the tenth year and 
nos. 5 and 6 of the eleventh year were severally published to- 
gether. No. 11 of the first year is wrongly numbered "no. 10," 
there is no number for August, 1897, but tlie November number 
of that year has " nos. 10-11," there is no number for February, 
1899, but in place of this there are two numbers for March, one 
date 1 March 1, 1899 the other March 25,1899. There is a supple- 
mental slip to no. 6 of the second year. 

REVUE PHILATISLIQUE PRANQAISE.     See EEVUE 
PHILATELIQUE. 

REVUE       PHILAT^LIQUE      INTERNATIONALE. 
Eevue philat61ique, Internationale. 

Bouen, P. Ozel, 1895-96. 
4°. 12J in.    5 nos. in 2 vols. 
Ist  year.    Dec. 15, 1895.    No. 1. 
2nd    „      Jan. 1, 15, Feb. 1, 15, 1896.    Nos. 2-5. 
*,* A copy of the prospectus of the journal is included. 

[Continued as :] 

 ■ Eevue Internationale de la philat^lie. 
Bouen, P. Ozel, 1896. 

4°. 12| in.    Vol. II., 3 nos. 
2nd year.    Mar. 4, 15, Apl. 5, 1896.    Nos. 6-8. 

S6rie Nouvelle. Bouen, A. Dufour, 1899-1901. 
8°. 9| in.    Vol. iii.-v., 21 nos. 
3rd year.   April-Dec, 1899.    Nos.   1- 9. 
4th    „       Jan.-Oct., 1900.       „    1019. 
5th    ,,       Feb.-March, Mar.-April, 1901.    Nos. 20-21. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number.     The 
wrapper of no. 14 has " Mai-Juin, 1900," that of no. 15 " 3C Juin, 
1900," but the dates inside these numbers are respectively " Mai, 
1900," and " Juin-Juillet, 1900 ".    No. 16 is dated " Juillet-Aout, 
1900," no. 17 " 31 Aou , 1900" and on the wrapper " Aout, 1900," 
no. 18 " Septembre, 1900 " and no. 19 " Octobre, 1900 " and on the 
wrapper  "31 Octobre, 1900". 

REVUE PHILATELIQUE SUISSE.    Eevue philat^Hque 
Suisse. Geneve, Paul StroeJilin, 1891-[93]. 
8°. 9 in.    18 nos. in 2 vols. 
1st  year.    Jan.-[Dec. ?], 1891.    Nos. 1-9. 
2nd    „ 1892-[1893].       „    1-9. 
*»* " Organe offioiel de la Societe lausannoise de timbrologie ". 
There is a title-page and an index for each year and a coloured 
paper wrapper to each number with the exception of the last. 
Nos. 8 and 9 of the first year and nos. 7 and 8 of the second year 
were severally published together. After no. 4 of the first year, 
which is dated " Avril, 1891," the numbers bear no month, and 
although no. 9 of the second year is dated " 1892 " it was not pub- 
lished until 1893. No. 340 and nos. 34.3-348 of the " Timbre- 
Poste," with the first page of ea^ch number headed " Supplement 
a la Revue Philat^lique Suisse," were given as supplements to 
nos. 4-9 of the first year. This was the first philatelic journal 
published in Europe to use phototype illustrations. A copy of 
the prospectus is bound up at the end of volume i., in front of the 
wrapper to no. 1. 

REVUE PHILAT^LISTE.    Eevue philateliste. 
Geneve, [Th. Geisendorf], 1887. 

4°. 9'in.    Nos. 1-8, April-Nov. 1, 1887. 
%* Produced by a hand multiplying press. The journal was 
issued by the classical students of the sixth and seventh classes 
of the Geneva College.    Wanting nos. 1, 2, 3, 4, 5, 6. 
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REVUE POSTALE. 
de la timbrologie. 

La Eevue postale.   Organe universal 
Li^ge, Jules Scholberg, 1893-96. 

8°. 10 in.   32 nos. in 3 vols. 
1st year.    Nov. 15- Dec. 15, 1893.    Nos.   1- 2. 
2nd    „      Jan. 15- „    15, 1894.       „      3-14. 
3rd     „ „     15 1895-July, 15, 1896.       „    15-32. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number.   No. 3 is 
wrongly  dated  "1893" instead of "1894" and no. 15 is dated 
" 1894" in place of " 1895," but the date on the wrappers in each 
case is correctly given.    The wrappers of nos. 15-17 bear, however, 
" 2me ann(^e " instead of "3me annee " and the wrapper of no. 
20 has " No. 19, 15 Mai" in place of " No. 20, 15 Juin ".    There 
is no number for September or October 1895, but nos. 23 and 24 
were published together under the date "15 Novembre 1895". 
This journal was succeeded by " Bulletin Mensuel de la Societe 
Echangistes Reunis " in December, 1896. 

REVUE POSTALE.    La Eevue postale. 
Geneve, William Chenevard, 1898-99. 

8°. 9 in.    23 nos. in 2 vols. 
1st year.    Jan.-Dec, 1898.    Nos. 1-12. 
2nd    „ „   -Nov., 1899.       „    1-11. 
*^* There is  a title-page and an  index to the first year and a 
coloured paper wrapper to each number.    Nos. 4 and 5 of the 
first year, nos. 4 and 5 and nos. 10 and 11 of the second year were 
severally published together. 

REVUE  POSTALE.     See   BULLETIN   MENSUEL   DE  LA 
SOCIETE LES ^^CHANGISTES EEUNIS. 

RHODE ISLAND PHILATELIST.    The Ehode Island 
philatelist. Newport, B. I., P. Parrish, 1889-91. 
8°. 9 in.    32 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Jan.-Dec, 1889.    Nos.   1-12. 

„     II.       „  -   „     1890.       „    13-24. 
„    m.      „  -Aug., 1891.      „    25-32. 

*^* Each number, commencing with no. 13, has a coloured paper 
wrapper. 

RICHARD   BOREKS   NEUHEITEN - PREISLISTE. 
Eichard Boreks Neuheiten-Preisliste. 

Braunschweig, 1906- 
4=. 11^-12 in. 
*^* This is solely a price list of stamps, etc., for sale by the pub- 
lisher and cannot therefore be considered a philatelic journal. 
No. 1 is dated " 19 Mai, 1906". . 

RICHARDSON'S   STAMP   COLLECTORS'   MAGA- 
ZINE.    Eichardson's stamp collectors' magazine. 

San Francisco, Cal., Bichardson Bros., [1884]. 
8°. 9 in.    No. 1, [November, 1884]. 
*^* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 23 (1). 

R. I. PHILATELIST.    The E.[ock] I.[sland] philatelist. 
Bock Island, III., L. K. Gleaveland, 1887. 

8°. 9 in.    No. 1, March, 1887. Mis. St. Jour. 23 (12). 

RIVAL PHILATELIST.    The Eival philatelist. 
[Chicago, III., ? ], 1899. 

8°. 75 in.    Nos. 1-3, August-[October, 1899]. 
*,* Produced by a hand copying press and published anonymously 
as a skit on " Stampic America," and afterwards amalgamated 
with that journal.    No. 3 bears no date.    Wanting no. 1. 

Mis. St. Jour. 145 (5). 

RIVISTA DEI FRANCOBOLLI.    Eivista dei francoboUi. 
Spoleto, etc., Bomolo Mezzadri e Co., 1897. 

8°. lOJ in. Nos. 1-5, Mar., Apl., July-Aug., Oct., Nov., 1897. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. Nos. 3-5 
were published at Rome, although the wrapper of no. 3 bears 
"Spoleto". The wrapper of no. 1 bears "Numero unico di 
saggio". There is an extra edition of no. 1 printed on thick 
paper, with a thick buff wrapper. 

[Continued as:] 
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Borne, Bomolo Mezzadri e Co., etc.. 1898 
8°. lOJ in. Vols. II.-.      nos . In progr3ss. 
2nd year. Jan.-Dec., 1898. Nos. 1-12. 
3rd"   „ „   -   „     1899. „    1-12. 
4th     „ „   -   „    1900. „    1-12. 
5th     „ „  -   „    1901. „    1-12. 
6th     „ „  -   „     1902. „    1-12. 
7th     „ „  -   „     1905. „    1-12. 
8th     „ „   -   „    1906. „    1-12, 
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*,* Each number has a coloured paper wrapper. Nos. 6 and 7 ; 
9 and 10; 11 and 12 of the second year, nos. 1 and 2; 5 and 6; 
7 and 8; 9 and 10 ; 11 and 12 of the third year, nos. 2 and 3 ; 4 
and 5; 6 and 7 ; 8, 9 and 10; 11 and 12 of the fourth year, noa. 
I and 2; 3, 4 and 5; 6 and 7 ; 8, 9 and 10; 11 and 12 of the fifth 
year, nos. 1-4 ; 5-8 ; 9-12 of the sixth year, nos. 7 and 8 ; 9 and 10 ; 
II and 12 of the seventh year, nos. 1 and 2; 4 and 5 and 9 and 10 
of the eighth year were severally published together. There 
are supplements to no. 3 of the second year and nos. 11 and 12 of 
the third year, the last having " Supplemento al N. 9-10" in 
error for "11-12". Commencing with nos. 9-10 of the second 
year the journal was published by Piero Beochini. 

RIVISTA   DEL   PRANCOBOLLO.    See   EIVISTA   DEI 
FEANCOBOLLI. 

RIVISTA DELLA STAMPA PILOTELICA.   La Eivista 
della stampa filotelica. 

Marseille, etc., Luciano Mori, 1883-86. 
8°. 9J in.    22 nos. in 2 vols. 
1st year.    Feb.        -Dec, 1883.    Nos.   1-11. 
2nd year.    Jan. 1884-Jan.   1886.       ,,    12-22. 
*„* Nos.     -22 were published at La Ciotat and some of the num- 
bers have "Filatelica"  in  place  of  "Filotelica".     The front 
page of no. 1 is illustrated  in the  "Journal of the Philatelic 
Literature Society " of January, 1909.    Wanting all except nos. 
8, 9, 14, 22. 

RIVISTA PILATELICA.    Eivista filatelica. 
Milano, Luigi Cappello, 1891. 

Fol. 13 in.    No. 1, February, 1891. 
\* This was given as a supplement to no. 8 of the " Nunal 
Nulik"a volapiik journal. Bound up with " Rivista Pilatelica 
Intemazionale ". 

RIVISTA PILATELICA INTERNAZIONALE.   Eivista 
filatelica internazionale. 

Milano, Luigi Cappello, 1891-94. 
Fol. 13-1.3J in.    32 noa. in 4 vols. 
1st  year.   June 16-Oct. 22, Dec. 1, 1891.   Nos. 1-6. 
2nd    ,,       Jan.  16-June 30,  July-Aug.,  Aug.-Sept.,  Sept.-Oct., 

Oct.-Nov., Dec, 1892.    Nos. 1-11. 
3rd     „       Apl.-May, Oct.-Nov., Dec, 1893.    Nos. 1- 3. 
4th     „       Jan.- [Dec], 1894.       „    1-12. 
*,* After no. 2 of the fourth year the numbers do not bear the 
name of the month and nos. 6 and 7, 8 and 9, and 10, 11 and 12 
of this year were severally published together. No. 11 of the 
second year consists of a single leaf and this number is headed 
"Supplemento al numero di Dicembre 1892". The pagination 
of no. 1 of the third year follows on no. 10 of the second year, 
taking no account of the two pages of no. 11 of the latter year. 

RIVISTA PILATELICA ITALIANA.    Eivista filatelica 
Italiana.    (Eevue philatelique Italienne). 

Milano, G. Cavallotti, 1901. 
Fol. 11 in.    Nos. 1-3, January 15-Mar. 15, 1901. 
*,* No. 3 is printed on rose paper and some copies of this num- 
ber have " N. 3," others only " N. ".    Wanting no. 2. 

ROBINSON'S REVIEW.   Eobinson's review.   A monthly 
magazine for stamp collectors. 

Chicago, III., B. Rohinson, 1902-03. 
8°. 9J in.    Nos. 1-10, March-Nov., 1902, Feb., 1903. 
*,* Nos. 4 and 5 were published together and there is a coloured 
paper wrapper to each number. Mis. St. Jour. 103 (6). 

ROCKY    MOXmTAIN   PHILATELIST.    The   Eocky 
Mountain philatelist. 

Boulder, Colo., E. D. Torrey and F, E. Both, 1893. 
8°. 8J in.    Nos. 1-2, February-June 10, 1893. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 62 (3). 

ROCKY MOUNTAIN STAMP.    The Eooky Mountain 
stamp.    A monthly journal devoted to stamp collectors. 

Denver, Colo., etc., The Bocky Mountain Stamp Pub- 
lishing Co., etc., 1895-98. 
8°. 9-8f in.   38 nos. in 4 vols. 
Vol.     I.    Jan.-Dec, 1895.    NOB.   1-12. 

„      II.      „  -   „    1896.       „    13-24. 
„     III.      „  -May, Oot.-Dec, 1897, Jan.-ApL, 1898.    Nos. 25-36 
„    IV.    Oct., Nov., 1898.   Nos. 37-38. 

*,* Nos. 31-38 were published by J. F. Dodge at New Oxford, Pa. 
There are title-pages and indexes for the first two volumes, and a 
paper wrapper to each number.    Amalgamated with the " Tri- 
Monthly collector," January, 1899. 
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ROMA PILATELICA. Eoma filatehca. BoUettino della 
Society, Filatelica Internazionale di Eoma. 

Boma, Giuseppe Lanzi, 1896-97. 
8°. 10 in.    8 nos. in 2 vols. 
1st  year.    Nov. 1-Dec. 1, 1896.    Nos. 1-2. 
2nd    „       Jan. 1-Apl. 1, June 1, July 1, 1897.    Nos. 3-8. 
*,* Nos. 7 and 8 were published together under the date " 1 
Giugno-1 Luglio, 1897 ". Mis. St. Jour. 89 (7). 

ROMANIA PHILATELIC A. Eomania philatelica. Ee- 
vista lunara ilustrata. 

Jassy, Alfr. A, Bothenberg, 1893. 
Fol. 12J in.    No. 1, September, 1893. 
*,* The contents are published in Roumanian and German. 

Mis. St. Jour. 120 (12), 

ROSARIO FILAT:eLICO.    El Eosario filatelico. 
Bosario de Santa-Fe, Argentine Bepublic, Daniel 

D. Garibaldi y A. M. Guzman, etc., 1893-97. 
Fol. 14J in., 12 in. and 14 in., 8°. 10 in. and 4°. lOJ in. 10 nos. 
in 4 vols. 
1st year.  July 1-Dec. 1, 1893. Nos. 1- 6. 
2nd „     „   1-Oct. 10, 1894.  ,, l-[2]. 
[3rd „ ] Sept. 30, 1895. No. 1. 
4th „   Mar. 30, 1897.  „ 1. 

*,* Nos. 1-6 measure 14} inches; no. 1 of the second year 12 
inches, the number for October 10, 1894, 14 inches, that for Sep- 
tember 30, 1895, 10 inches and that for March 30, 1897, lOf 
inches. The last four numbers were published by D. D. Garibaldi. 
No. 1 of the second year was printed by an autographic process. 
The three numbers for 1894-96 are numbered, " N. 1, 2 Ep." 

Mis. St. Jour. 75 (7). 

ROTTERDAM PHILATELIST.    Eotterdam Philatelist. 
Botterdam, J. T. Vijftigschild, 1892-93. 

4°. 11 in.    Nos. 1-6, Sept. 30, 1892-Jan. 20, March 1, 1893. 
Mis. St. Jour. 109 (8). 

ROUMANIE PHILATELIQUE. La Eoumanie phila- 
t6hque. Eevue mensuelle. Le plus r6pandu journal 
philat61ique en Eoumanie et dans la Pen. Balcanique. 

Bucarest, Etienne Constantinovitch, 1904-05. 
8°. 94 in.    Nos. 1-3, December, 1904-February 28,1905. 
• * There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 123(12). 

ROUMANIE TIMBROPHILE. La Eoumanie timbro- 
phile.    Journal mensuelle d'annonces. 

Bacau, Hermann Rosenberg, 1905. 
Fol. 12} in. and llj in. Nos. 1-10, March-December, 1905. 
*,* The contents consist entirely of advertisements. No. 1 is 
printed on green paper and nos. 2 and 3, 4 and 5, and 8 and 9 
were severally published together. No. 10 measures only llj 
inches and was produced by a hectographic process. The sub- 
title on no. 1 reads "Journal mensuel d'annonces". Wanting 
nos. 6, 7. Mis. St. Jour. 137 (13). 

ROUND TABLE. The Eound table. New York. Vol. 
III., no. 43, June 30, 1866. [Cuttings of the article 
"Philately" (by L. H. Bagg) are mounted in Stamp 
Scrap-book, vol. 11., pp. 100, 101.] 

ROUTLEDGE'S MAGAZINE FOR BOYS.   See EVERY 
BOY'S MAGAZINE. 

ROVER.   The Eover. Potsdam, 0., [?       ], 1894-95. 
in.   Nos. 1- 

*,* Only partly philatelic    Wanting all nos. 

ROVER.    The Eover.    Vol. 11., no.   1,  December, 1899. 
[Contains an article " Stamp chat" by C. B. Severn.] 

Chicago, III., E. and M. Hutchison, 1899. 
8°. 10 in. pp. 46, 47. 
*„• The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 140 (3). 

ROVER.    The Eover. 
Elk Point, So. Dak., B. I. Ellis, 1900-01. 

8°. 8 in.    Nos. 1-5, October, 19C0-February 1901. 
*.* Only partly philatelic   Nos. 1-4 have coloured paper wrappers. 

Mis. St. Jour. 143 (6). 
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ROVER. 

ROVER 
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  PubHo opinion and rover. 
Lourdes, la., E. E. Lovrien, 1901. 

in.    Nos. 10-11, April-May, 1901. 
*,* Only partly philatelic.    Nos.  6 9 of  "Public opinion " con- 
tained no philatelic matter.    Wanting both nos. 

ROWLAND HILL. Rowland Hill. Philatehstisches In- 
sertions-Organ. 

Wien, Lowinger und Knopflmacher, etc., 1881-82. 
Fol. 13J in.    10 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.   Apl. 1-Nov. 1, 1881. Nos. 1-8. 

„   II.    Jan. 15, July 15, 1882.        „    1-2. 
*,* Nos. 6-8, vol. 1, and no. 1, vol. 11., were published by Max H. 
Lowinger  and no. 2, vol. 11., by Carl   Hlauschek.    There  is a 
supplement of two pages, printed on one side only, to no. 7 and 
no. 2, vol. II., is wrongly numbered " Nr. 1 ". 

Mis. St. Jour. 51 (1), 

ROYAL MAGAZINE. The Royal magazine. November, 
1903. [The front paper wrapper bears an enlarged illus- 
tration of the then current Great Britain four pence 
postage stamp.] 

Loiidon, W.G., C. Arthur Pearson, Ltd., 1903. 
8°. 93 in. 
*,* The number has a paper wrapper.        Mis. St. Pamph. 64 (3). 

ROYAL PHILATELIST.    The Royal philatelist. 
Sterling, N. Y., Milton E. Marsh, 1892. 

16° 6 in and 8°. 8J in.    Nos. 1-6, Mar.-Aug., 1892. 
\* Nos. 1-3 are 16°. and have coloured paper wrappers, nos. 4-6 
are 8°. and have no wrappers.    No. 1 is named "Vol. i., no. 1, 
Whole no. 3 " ; no. 2 " Vol. i., no. 2, Whole no. 4 " ; no. 3 " Vol. i., 
no. 3, Whole no 5 ". Mis. St. Jour. 46 (4). 
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ROYAL PHILATELIST, OR STAMP COLLECTORS' 
MONTHLY NEWS. The Royal philatelist, or stamp 
collectors' monthly news. 

Liverpool, A. H. Mahon and Co., 1882. 
8°. 8J in.    No. 1, January, 1882. 
*^* A copy of the prospectus of the journal is bound up with it, 
and it will be seen from this that the publishers intended at first 
to give the paper the title of " Amateur Philatelist or the stamp 
collector's monthly news". Mis. St. Jour. 34 (6). 

RUMANISCHER-PHILATELIST. Rumiinischer-Phila- 
telist. Insertions Organ fiir Briefmarken-Hiindler und 
Sammler. Bucarest, Oscar D. Perlmann, 1896. 

Fol.   13 in.    Nos, 1-2, April 1-May 1, 1896. 
Mis. St. Jour. 97 (15). 

RUMANISCHES       BRIEFMARKEN - OFFERTEN- 
BLATT.    Rumiinisches Briefmarken-Otfertenblatt. 

Jassy, Salomon Spiegler, 1901. 
8°. 8J in.    No. 1, March 15, 1901. 
*^* A copy of two prospectuses of the journal, one in French and 
the other in German, are bound up with the number. 

Mis. St. Jour. 137 (3). 

RUND UM DIE   ERDE.    See INTERNATIONALES  BRIEP- 
MARKENBLATT " CONCORDIA ". 

RURAL NEW-YORKER. The Rural New-Yorker. New 
York. Vol. 38, nos. 35 and 43, August 30, and Octo- 
tober 25, 1879. [Cuttings of the articles " Sale of rare 
postage stamps" and "Facts about philately," are 
mounted in Stamp Scrap-book, vol. iv., pp. 28-30.] 
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SACHSISCHES POSTWERTHZEICHEN - OFFER- 
TENBLATT. Siichsisches Postwerthzeichen-Offerten- 
blatt. Bautzem i. S., F. Schmelzer, 1895. 
8°. 9Jt in.    Nos. 1-3, March 1, Apl. 1, June 1, 1895. 
*,* The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 99 (2). 

SALE PRICES. Sale prices. Monthly supplement to the 
Connoisseur. London, W. C, Otto Limited, 1901-02. 
Fol. 13'i in.    13 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Dec. 20, 1901-Nov. 30, 1902.    Nos. 1-12. 

„   II.        „    30, 1902.    No. 13. 
*,* Each number has a coloured paper wrapper, and contains a 
list of the prices made by the principal lots of stamps and other 
articles sold by public auction.    Although called a supplement to 
the "Connoisseur" it was an entirely separate publication. 

[Continued as:] 

- Auction sale prices.    Supplement to the Connoisseur. 
London, W. C, Otto Limited, 1903-06. 

Fol. 13J in. and 8°. 9f in.    Vols. ii.-vin.    40 nos. 
Vol.    II.    Jan.   30 -May 30, 1903.    Nos. 14-18. 

June 30 -Nov. 30,    ,, 
Dec. 30,  1903-May 30, 1904. 
June 30 -Nov. 30,    ,, 
Dec. 31,   1904-May 31, 1905. 
June 30 -Dec. 30,    „ 

19-24. 
25-30. 
31-36. 
37-42. 
43-49. 

III. 
IV. 

V. 
VI. 

VII. 
VIII. Mar. 30, June 30, Sept. 29, Dec. 31, 1906. Nos. 50-53. 

*,j* There is a title-page and an index to each volume and a 
coloured paper wrapper to each number. The wrapper of no. 31 
has " Vol. IV." in place of " Vol. v.," and those of nos. 43 and 44 
bear "vol. vi." instead of "vol. vii." Nos. 14-30 are folio and 
the remaining numbers are octavo. Each number contains a list 
of the prices made by the principal lots of stamps and other 
articles sold by public auction. After the end of 1905 the journal 
was published quarterly. Although called a supplement to the 
"Connoisseur" it was an entirely separate publication. The 
journal was continued after the end of 1906, but ceased to con- 
tain philatelic matter. 

SALESMAN. The Salesman. A paper issued in the in- 
terests of philately, and the Consolidated Stamp Com- 
pany, whenever needed. 

Wymore, Neb., The Consolidated Stamp Co., [1901]. 
16°. 7 in.    No. 1, [September, 1901]. 
',* The number bears no date.   Amalgamated with the " Cyclone," 
December, 1901. Mis. St. Jour. 106 (4). 

SALT CITY PHILATELIST.    The Salt City philatelist. 
Syracuse, N. Y., Salt City Stamp and Publishing 

Co., etc., 1891-93. 

32°. 4J in. and 16°. 6-6J in.    13 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Oct, 1891-July, 1892.    Nos. 1-10. 

„ II. Nov., Dec, 1892, Mar. 1893. Nos. 1-3. 
*,* Nos. 1-3 are 32°., no. 4 is 16°. 6 inches and the remainder are 
16°. 6J inches. Nos. 8-10, vol. i., and nos. 1-3, vol. 11., were pub- 
lished by W. J. Spire. There are coloured paper wrappers to nos. 
4-9, vol. I., and to no. 3, vol. 11. This last number has the year 
wrongly given as " 1892" instead of ' 1893," but the date is cor- 
rect on the wrapper. Mis. St. Jour. 64 (1). 
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 The Syracuse philatelist. 
Syracuse, N. Y., W. J. Spire, 1893-94. 

16°. 7 in. and 8°. 8^ in. Vol. 11. 4 nos. 
Vol. II. May, Aug., Oct., 1893, Jan., 1894. Nos. 4-7. 
*,* No. 4 is 16°. and the remainder are octavo. There are coloured 
paper wrappers to nos. 4 and 7, and no. 4 has the year wrongly 
given as " 1892" instead of 1893. The wrapper of this number 
is dated " April, 1893 ". Mis. St. Jour. 64 (la). 

SAMMLER.    Der Sammler. 
Munchen, etc., J. Heinhold, etc., 1880-90. 

8°. 11-lli in.    187 nos. in 12 vols. 
1st year.    June-Dec. 15, 1880.    Probenummer and nos. 1-6. 
2nd ,, Jan. 15 1881-May 15, 1882.    Nos.   7-23. 
3rd f> June 15, 1882-June 1, 1883. „    24-33. 
4th »t July 15          -Dec. 10, 1883. „    34.39. 
5th »» Jan. 15          -   „ 15, 1884. „      1-12. 
6th ») »i 15          -Mar. 15, 1885. ,      1- 3. 
7th »» Apl. 15, 1885-Apl. 1, 1886. ,      1-24. 
8th »» 15   1886   „ 1, 1887. ,      1-24. 
9th »» 15  1887- „ 1, 1888. ,      1-24. 

10th »» 15  1888- „ 1, 1889. ,      1-24, 
11th »» 15  1889- „ 1, 1890. ,      1-24. 
12th ,, 1          -Sept. 15, 1890. ,      1-12. 
%* Only partly philatelic and after no. 12 of the twelfth year, 
ceased to contain any philatelic matter. From no. 32 to the end 
of the sixth year the journal was published by Paul Breithaupt, 
nos. 1-12 of the seventh year were published by J. Kiirschner at 
Stuttgart and commencing with no. 13 of the seventh year, the 
journal was published at Berlin by Dr. Hans Brendicke. There 
is a title-page and an index for the first eleven rrumbers and the 
Probenummer, and these numbers are called " i. Jahrgang " on 
the title-page and the fifth, seventh, eighth, ninth, tenth, eleventh 
and twelfth years, each have a title-page and an index. Nos. 14 and 
15 ; 16,17 and 18; 19 and 20, 22 and 23, 29 and 30,32 and 38,35 and 
36, nos. 7 and 8, of the eighth year, nos. 7 and 8,9 and 10 of the ninth 
year, nos. 7 and 8, ? and 10 of the tenth year and nos. 7 and 8, 9 
and 10 of the eleventh year, were severally published together. 
Nos. 29-30 have " 11. Jahrgang " in error for " iii. Jahrgang ". The 
Probenummer, nos. 1-39, and the numbers of the twelfth year 
have paper wrappers, the wrappers of nos. 1 and 2 having no 
numbers. No. 14 of the eighth year, has a supplemental slip ; 
there is a supplement with the title " Anzeicenbeilage " to nos. 
19, 21, 23 and 24 of the eighth year; one with the title " Beilage 
zur Fachzeitsohrift ' Der Sammler ' " to nos. 2, 3, 4, 5, 6, 7-8, 9- 
10, 11, 12, 14, 15, 16, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24 of the ninth year; 
nos. 1, 2, 3, 4, 5, 9-10, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 19, 20 of the tenth 
year; and nos. 1, 2, 3, 5, 6, 11, 12, 13, 14, 15, 16,17, 18, 19, 20, 21, 
22, 23, 24 of the eleventh year; one with the title " Sender-Ab- 
druck aus der illustrirten Faohzeitschrift ' Der Sammler,' " tenth 
year, 11-13, 14-15, 16, 18-22, 23-21; eleventh year, 1-2, 2-4, 4-6, 
6-10, 11-12, 12-13, 13-14, 14-15, 16-17, 18-20, 20-22, 22-23, 23- 
24; and one with the title "Rundschau iiber neu erschienene 
Postwertzeichen. Sonder-Abdruck aus der illustrirteu Fachzeit- 
sohrift ' Der Sammler,'" to nos. 1-11 of the twelfth year. 

SAMMLER.    Der Sammler. 
Briwhsal, Philatelisten-Schiiler-Verein, 1890. 

4°. 8J in.    [No. 1], May, 1890. 
*,* Produced by a hectographic process and edited by L. Haas. 
Wanting. 
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SAMMLER. Der Sammler. Briefmarkenoffertenblatt mit 
den kostenfreien Beibliittern, Die Ausichtskarte, Der 
Ganzsachensammler, Die Stempelmarke, Der Miinzen- 
sammler, Die Siegelmarke, Vereins-Anzeiger. 

Passau, H. Schieber, 1905-06. 
4°. llj in.    2 DOS. in 2 vols. 
[1st  year.]    [Dec], 1905.    No. 12. 
2nd    „ [Feb.], 1906.     „      1. 

*,* Only partly philatelic. No other numbers but those given 
above are known. No. 12 contains a supplement witli the title 
" Vereins-Anzeiger". Mis. St. Jour. 129 (15). 

SAMMLER.    See WELTWARTE. 

SAMMLER-BORSE. Sammler-Borse. Internationales 
Wochenblatt im Dienste aller Sammel-Interessen. 

Leipzig, Frankenstein wnd Wagner, 1896-99. 
4°. 12^ in.    Vols. iv.-vii.    106 nos. 
4th year.   July 2-Dec.   31, 1896.    Nos. 1-27. 
5th     „       Jan. 7-   „     20, 1897.       „    1-37. 
6th     „ „    5-   „     20, 1898.       „    1-24. 
7th    „ „    5-Sept. 20, 1899.       „    1-18. 
*,* Only partly philatelic. From no. 25 of the fifth year the sub- 
title reads " Internationale Zeitschrift im Dienste aller Sammel- 
Interessen " and from no. 19 of the sixth year "Internationale 
Zeitschrift fiir Philatelie uud Ansichts-Postkarten, etc." The 
numbers of the first three years are not philatelie. Wanting nos. 
2, 11, 12, 13, 18 for 1896, no. 6 lor 1897, no. 14 for 1898 and nos. 
16, 17, 18 for 1899. 

SAMMLER-BORSE.    Sammler-Borse. 
Basel, Arnold Eeimer, 1902. 

Fol. 11 in.    [Nos. 1-3], January, August, September, 1902. 
*,* Only partly philatelic.    Printed on green paper.    The num- 
bers for August and September contain supplemental slips of red 
paper.    Wanting the number for August, 1902. 

SAMMLER-BORSE. Sammler-Borse. Bourse-coUection- 
neur. Collector - purse. Monats - Ausgabe. Edition 
mensuel.    Monthly edition. 

Basel, Arnold Beimer, [? 1903]. 
16°. 6J in. 
%* Only partly philatelic. The library only contains one num- 
ber which has a coloured paper wrapper, but is without either 
number or date. 

SAMMLERPREUND.    Der Sammlerfreund. 
Mannheim, Hermann Motz, 1895-96. 

8°. llj in. and 9 in.    Nos. 1-14, Xmas, 1895, Jan.-Dec. 15, 1896. 
*,* There are two numbers for February, one dated the 15th and 
the other the 29th.    Nos. 9-14 were published with " Die Brief- 
marke" for July-Dec, 1896, in octavo form, measuring 9 inches^ 
and are bound up with that journal. Mis. St. Jour. 98 (3) 

SAMMLERVEREIN FUR PRIVATPOSTWERTH - 
ZEICHEN. VEREINS - MITTHEILUNGEN. 
Sammlerverein fur Privatpostwerthzeichen. Vereins- 
Mittheilungen. [Bartenstein], 1894-95. 
8°. 9in.    14. nos. in 2 vols. 
1st year.    Jan.-Dec., 1894.    Nos. 1-12. 
2nd   „ „   -Feb., 1895.       „    1- 2., 
*^* Produced by a hectographic process with the exception of the 
heading which is printed.    Wanting all but nos. 1, 2, 3 of the 
first year. 

SAN MARINO.    San IVIarino. 
Pistoia, Italie, M. De-Sperati, 1895. 

Fol. 15 in.    Nos. 1-8, Jan. 15-Aug. 15, 1895. 
Mis. St. Jour. 75 (6). 

[Continued as :] 

  San Marino Corriere dei francobolli. 
Torino, Vittorio Durani e Co., 1895-98. 

8°. 9} in. and fol. 19J in. Vols. ii.-v. 30 nos. 
[2nd year.] Nov. 30, Dec 31, 1895. Nos. 1-2. 
[3rd    „   ]    Feb. 29, Apl. 30-July 31, Sept. 30-Dec 31, 1896.    Nos. 

3-12. 
[4th    „   ]       „    28-Dec. 31, 1897.   Nos. 13-24. 
5th    „        Jan. 31 -May 18, 1898.        ,,      1- 6. 

*»* All the numbers are octavo with the exception of the last— 
" Anno V. N. 5, 6 "—which is folio, and no. 1 of 1895 has a coloured 
paper wrapper.    Nos. 9 and 10, 11 and 12, 13 and 14, 17 and 18, 
19 and 20, 21 and 22 and nos. 5 and 6, anno v., were severally 
published together.    Nos. 1-24 are also numbered, respectively, 
" 5-28 del Cprriere dei francobolli" and 9-32 del San Marino ". 

SAN   MARINO   CORRIERE   DEI   FRANCOBOLLI. 
See SAN MARINO. 

SAN MARINO PHILATELIST.    San Marino philatelist. 
San Marino, Otto Bickel, 1892-94. 

4°. llj in., 8°. 8J in. and 10 in.    28 nos. in 3 vols. 
1st year.    Jan.-Dec, 1892.    Nos. 1-12. 
2nd    „ „ -   „     1893.       „    1-12. 
3rd     „      [no dates], 1894.        „    1- 4.    1 
*,* Nos. 5 and 0 and 7 and 8 of the first year were severally pub- 
lished together. No. 10 of the first year, no. 4 of the second year 
and nos. 1-4 of the third year arc octavo, measuring about 8J 
inches and no. 6 of the second year is octavo 10 inches. Bound 
up with the journal is a copy of the prospectus dated December, 
1891. This was the first philatelic journal published in San 
Marino. Mis. St. Jour. 98 (7). 

[Continued as :] 

■  San  Marino postal.     Eevue  Timbrologique et feuille 
d'annonces. Saji Marino, [?        ], 1899. 
4°. 11 in.    Vol. VIII.    5 nos. 
8th year.    Feb., 1899, 1899.    Nos. 1-5. 
*^* Printed on buff paper.    Nos. 3 and 4 were published together, 
and uos. 2-5 only bear the date " 1899 ".     Mis. St. Jour. 109 (11). 

SAN MARINO POSTAL.    See SiN MARINO PHILATELIST. 

SANGAMON PHILATELIST. The Sangamon philate- 
list. Sjyringfield, III., E. C. Ives, 1897. 
16°. 5J in.    Nos. 1-4, January- [?        ] 1897. 
*,* Only three numbers in all were issued, as the second number 
has "3" on the cover and "2" inside, and tlie third number is 
numbered " 4 ".    Wanting all but no. 1. 

SANTANDER FILATELICO.    Santander filatelico. 
Bucaranianga, Coloinbia, Luis Fernando Prada G., 

etc., 1905-06. 
8°. 9J-8i in.    Nos. 1-3, November 11, 190o-January 16, 1906. 
*,* Nos. 2 and 3 were published together by Jorge Enrique Barco 
y Joaquin Castro.    Copies of this double number have '■y3" of 
" Num. 2 y 3 " struck out with pen and ink. 

Mis. St Jour. 125 (8). 

SANTO DOMINGO POSTAL.    Santo Domingo postal. 
Santo Domingo, Pedro E. Perez, etc., 1903-05. 

8°. 9J-10J in.    15 nos. in 2 vols. 
1st year. March l-Dec, 1903, Sept., 1904. Nos. 1-12. 
2nd „ Oct., 1904, Jan., 1905. Nos. 13-15. 
*^* Nos. 2 and 3 were published by Pedro E. Perez and Enrique 
A. Curiel, no. 4 by Pedro E. Perez, nos. 5-12 by Pedro E. Perez 
y Luis E. Manon and nos. 13-15 by Luis B. Ma2on, J. K. Perez 
Nolasco y Fco. A. Contin. Nos. 9 and 10, 11 and 12, and 14 
and 15 were severally published together with the respective dates 
" Deciembre de 1903," " Setiembre de 1904 " and " Enero de 1905 ". 

Mis. St. Jour. 142 (7). 

SARATOGA AMATEUR NEWS. The Saratoga amateur 
news. 

Saratoga Springs, N. Y., Tlie Crescent Publishing 
Co., 1900. 

in.    Nos. 1-4, September-December, 1900. 
*»* Only partly philatelic.    Nos. 3 and 4 were published together. 
Wanting all. 

[Continued as :] 

 The Monthly amateur and stamp news. 
Saratoga Sjyrings, N. Y., The Crescent Publish- 

ing Co., 1901. 
8°. 9 in.    Nos. 5-6, January-February, 1901. 
*^* Only partly philatelic.    Wanting no. 5. 

SAYMON'S MAGAZINE. Saynion's magazine. A 
monthly devoted to literature and philately. 

New York, Joseph Saymon, 1903. 
8°, 9 in.    No. 1, September, 1903. 
*^* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 103 (5). 

SCHALDIS PHILATELIQUE.    Schaldis philatelique. 
Anvers, Ed. Hulsens, 1896-97. 

8°. 11 in.    14 nos. in 2 vols. 
1st  year.    July 1, 1896-June, 1897.    Nos.   1-12. 
2nd    „ „ Aug.,  1897.    Nos. 13-14. 
*,* Nos. 10 and 11 were published together under the date " Mai, 
1897," and nos. 3, 4 and 6-14 have coloured paper wrappers. Nos. 
4 and 5 have supplements with the title " Annonce Universelle ". 
For continuation see " Antverpia". Mis. St. Jour. 110 (7). 
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SCHLESWIG-HOLSTEINISCHE BRIEFMARKEN- 
ZEITUNG. Schleswig - Holsteinische Briefmarken- 
Zeitung. 

Baurwp, etc., Schleswig-Holstein, Wilh. L. Knutz, 
etc., 1894-95. 
8°. 9 in. and 4°. IIJ-H in.    IC uos. in 2 vols. 
1st   year.    Sept. 10-Deo. 10, 1894.    Nos.   1-4. 
2nd     „       Jan.   25-   „      7, 1895.       „    1-12. 
*^* Nos. 1 and 2 of tlie first year are octavo and the remaining 
numbers are quarto.    Nos. 3-9 of th   second year were published 
at Graveustein by A. Carstensen, and nos. 11 and 12 of the second 
year were published together. 

SCHOOLMATE.    The Schoolmate. 
Plymouth, Mass., J. H. Marqueze and Co., 1873. 

*,* Cuttings of the stamp portions in the numbers for April 1, 
May, July nd August, 1878, are mounted in Stamp Scrap-book, 
vol. II., pp. 53, 54, 55. 

SCHORERS FAMILIENBLATT. Schorers Familien- 
blatt. Gegriindet 1880. Eine illustrierte Zeitschrift. 
Nr. 9, 1893, with " Zweites Blatt " and " Drittes Blatt ". 
[The "Zweites Blatt" contains an article "Die neuen 
Briefmarken der Vereinigten Staaten von Nordamerika " 
by C. Lindenberg, with illustrations.] 

Berlin, J. H. Schorer A. G., 1893. 
Fol. 12f in. pp. 41, 42. Mis. St. Jour. 128 (2). 

SCHRIFTLICHE MITTHEILUNGEN DES " MER- 
CUR".    See MITTHKILUNGKN DES " MERKUR ". 

SCHWEIZER BRIEFMARKEN-JOURNAL. Schweizer 
Briefmarken-Journal. 

Lausanne, Hans Kirchhofer, etc., 1888-93. 
8°. lOJ in.    61 nos. in 6 vols. 
1st  year.    Nov., 1888, Jan.-Dec,   1889.    " Probenummer"  and 

nos. 1-12. 
2nd    „       Jan.-Dec, 1890     Nos. 1-12. 
3rd     „ „ -   „     1891.       „    1-12. 
4th      „ „  -July, 1892.       .,    1- 7. 
5th      „      Aug.-Dec, 1892.       „    8-12. 
6th      „      Jan.-    „     1893.       „    1-12. 
*,* There are title-pages and indexes for the years 1889-92 and 
an index for 1893. The sixth year was published by the Schweiz. 
Philatelisten-Verein, Basel, and there is a supplement to no. 2 of 
that year containing the programme, map, etc., of the Zurich 
philatelic exhibition held in June, 1893. 

[Continued as :] 

• Schweizer Briefmarken-Zeitung. 
Basel,   etc.,   Schweiz.   Philatelisten 

1894- 
Verein,   etc. 

8°- 102 in. and 4°. 11 in. Vol. VII.- nos.   I71 progress. 
7th year . Jan -Dec 9 1894. Nos 1-12. 
8th - 1895. »» 1-12. 
9th . 25 1896. y 1-14. 
10th 25- 31, 1897. t 1-12. 
11th 25- 1898. J 1-12. 
12th . 1899. ) 1-12. 
13th - 1900. 1-12. 
14th - 1901. J 1-12. 
15th - 1902. » 1-12. 
16th - 1903. J 1-12. 
17th . 1904. 

»j 
1-12. 

18th - 1905. fi 1-12. 
19th - 1906. » 1-12. 
*^* Commencing with the eleventh year the size was altered to 
quarto. The ninth and tenth years were published by the Societe 
Philatelique de Geneve and commencing with the eleventh year 
the journal has been published at Lausanne by the Societe Lausan- 
noise de Timbrologie. There are title-pages and indexes to the 
ninth, fifteenth, sixteenth, seventeenth, eighteenth, and nineteenth 
years and indexes to the other years. Two numbers were pub- 
lished in the month of March and also in July, 1896, nos. 8 and 
9 of the tenth, eleventh, thirteenth, fourteenth, sixteenth, seven- 
teenth and nineteenth years and nos. 7 and 8 of the eighteenth 
year were severally published together. There are special supple- 
ments with the titles "Guide Philatelique" and " L'Annonce 
Universelle," which will be found catalogued under their re- 
spective names, and other supplements to nos. 1-5 and nos. 10-11 
of the ninth year, nos. 2-10 of the tenth year, nos. 1-12 of the 
eleventh year, nos. 1-7 and 9-11 of the twelfth year, nos. 1, 3, 5, 
6, 7, 8, and 12 of the thirteenth year, nos. 1-10 of the fourteenth 
year, no. 3 of the seventeenth year, nos. 10 and 12 of the eighteenth 
year, and to nos. 1-7 of the nineteenth year. Separate supple- 
ments consisting of lists of the members of the Verband Schwel- 
^erischer Philatelisten-Vereine were given witji no. 2 of the 
seventh year, no. 7 of the tenth year and in 1900. 
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SCHWEIZER BRIEPMARKEN-ZEITUNG. Schwei- 
zer Briefmarken-Zeitung. Organ fiir die Gesammt- 
interessen der Briefmarkenkunde. 

Bern, B. Deyhle et Cie., 1879. 
4°. 10} in.    Nos. 1-6, July 20-Dec. 20, 1879. 

[Continued as:] 

- Schweizer lUustrirte Briefmarken-Zeitung.    Organ fiir 
die Gesammt-interessen der Philatelie. 

Bern, B. Deyhle et Cie., 1880-87. 
4°. lOf in.    Vols. II.-VIII.. 81 nos. 
2nd year.    Jan. 22-Dec.   22, 1880. 
3rd     „ „    22-   „     22, 1881. 

22, 1882. 
22, 1883, 

1884. 
1885. 

4th 
5th 
6th 
7th 
8th 

lOS . 1-12. 
1-12. 
1-12. 
1-12. 
1-12. 
1-12. 

22- 
22- 
22- 
22- 
22- 
22-July, 1886, and 1886-87. Nos. 1-9. 

*,* There is a title-page and an index to each year excepting the 
last. There is no number for October, 1881, but nos. 10 and 11 
of that year are both dated " 22 November," nos. 7 and 8 of the 
seventh year and nos. 5 and 6, and 8 and 9 of the eighth year 
were severally published together and the last bears no date 
except "VIII. Jahrgang, 1886-87". There is a supplemental slip 
to no. 2 of the third year. 

SCHWEIZER     BRIEPMARKEN - ZEITUNG.       See 
SCHWKIZEB   BBIEFMABKEN-JOURNAL. 

SCHWEIZER     ILLUSTRIRTE     BRIEFMARKEN - 
ZEITUNG.    See SCHWEIZEK BRIEPMAEKEN-ZEITDNG. 

SCHWEIZER POST.    Schweizer Post. 
Diibendorf, etc., J. Thalmann, 1900-05. 

4°. 11| in. 61 nos. in 5 vols. 
Ist year.    Dec. 15, 1900, Jan. 15-Dec. 5, 1901.    " Probenummer" 

and nos. 1-12. 
2nd    „       Jan. 15-Dec. 15, 1902.    Nos. 1-12. 
3rd     „ „    20-   „    20, 1903.       „    1-12. 
4th     „ „    20-   „    20, 1904.       „    1-12. 
5th     „ „    15-   „     15, 1905.       „    1-12. 
*,* Only partly philatelic. The " Probenummer" and nos. 1-2 
bear " Offizielles Organ des Schweizerischen Oentralvereins fiir 
Ansichtskartensammler" ; nos. 3-9 have "Offizielles Organ des 
Internationalen Gelegenheitskarten-sammler-Verbandes" ; nos. 
10-12 of the first year and nos. 1-4 of the second year have the 
words "und des Brief markenklubs des S. C. V." added to those 
found on nos. 3-9 ; and the remaining numbers bear " Offizielles 
Organ des Schweizer. Centralvereins fiir Ansichtskarten-Sammler 
und des Brief markenklubs des S. C. V. ". Commencing with no. 
12 of the first year the journal was published at Fischenthal and 
no. 1 of the second year has " 1901 " in error for " 1902 ". The 
"Probenummer" and nos. 1, 4, 5 of the first year have supple- 
ments and no. 9 of the same year has a supplemental slip. 

[Continued as:] 

 Weltpost. Fischenthal, J. Thalmann, 1906- 
4°. llf in.    Vol. VI.-     nos. In progress. 
6th year. Jan. 15-Dec. 15, 1906. Nos. 1-12. 
*»* Only partly philatelic. Nos. 1-4 bear " Offizielles Organ des 
Schweizer. Centralvereins fiir Ansichtskarten-Sammler und des 
Briefmarkenklubs des S. C. V. " and the remaining numbers 
have " Offizielles Organ des Schweizer. Centralvereins fiir An- 
sichtskarten - Sammler und des Briefmarkenklubs Weltpost ". 
Commencing with no. 11 a copy of the " Annonce Universelle," 
the supplement of the " Schweizer Briefmarken-Zeitung," was 
presented also as a supplement to this journal. 

SCHWEIZERISCHE       BRIEPMARKENZEITUNG. 
Schweizerische Briefmarkenzeitung. 

Schwanden, Kts. Glarus, Eduard Biesen, 1875. 
8°. 9 in.    Nos. 1-4. [Oct.-Nov.], 1875. 
*_* This was the first philatelic journal published in Switzerland. 

Mis. St. Jour. 25 (4). 

[Continued as :] 

  Internationale Briefmarkenzeitung. 
Schwanden, Kts. Glarus, Eduard Biesen, 1875-76. 

8°. 8J in.    Nos. 6-7, [Dec], 1875, [Jan.], 1876. 
*,* Nos. 5 and 6 were published together. 

Mis. St. Jour. 25 (4a). 
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SCHWEIZERISCHE BRIEFMARKENZEITUNG. 

[Continued as:] 

- Internationale Brief mar ken-Zeitung. Glarus Schwan- 
den-Schweiz. Philatelie, Post- und Telegraphenwesen 
Zweite Serie. 

Schwa7iden, Kts. Glarus, Edimrd Riesen, 1876. 
8°. 8J in.    Nos. 8-9, [No month], 1876. 
*,* Nos. 8 and 9 were published together. 

Mis. St. Jour. 25 {4b). 

SCHWEIZERISCHER PHILATELISTEN - VEREIN 
ZtTRICH. VEREINS-MITTHEILUNGEN. Sch- 
weizerischer Philatelisten-Verein Zurich. Vereins-Mit- 
theilungen. Zurich, 1884-85. 
8°. 8J in.    Nos. 1-12, Nov. 1, 1884-Dec. 1, 1885. 
*,* No. 9 is dated " 1 Juli-1 September, 1885," and nos. 10-12 
were published together with the date "1 Oktober-1 Dezember, 
1885".    Nos.  8-12 have the word " Ziirioh" dropped from the 
title. Mis. St. Jour. 117 (8). 

SCHWINDLER - ADRESSBUCH. Schwindler-Adress- 
buch. Hamburg, Robert Maycrhofer, 1877. 
4°. lOJ in.    Nos. 1-15, [1877]. 
*^* This consists of a printed prospectus dated " Miirz, 1877 " and 
fifteen numbers written in pen and ink, with the exception of no. 
9, which is in blue pencil, and of nos. 14 and 15, which are letter- 
press copies of the original writings. None of the numbers bear 
any date. The prospectus is found printed on lilac and on yellow 
paper. Mis. St. Jour. 129 (9). 

SCIENCE   OBSERVER.     The    Science    observer.     A 
monthly journal devoted to the development of science. 

Vineland, N. J., A. C. Smith, 1887-88. 
8°. 9 in.    Nos. 1-3, Dec, 1887-Feb., 1888. 

Only partly philatelic and there is a coloured paper wrapper 
to each number. Mis. St. Jour. 22 (13). 

SCISSORS.    The Scissors. 
Beaver Dam, Wis., F. W. Jillson and Co., 1892. 

8°. 8| in.    No. 3, March, 1892. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 143 (7). 

SCOTT CO., LD., WEEKLY NEWS LETTER, J. W. 
See J. W. SCOTT CO., L'D., WEEKLY NEWS LETTER. 

SCOTTISH NOTES AND QUERIES. Scottish notes 
and queries. Vol. viii. no. 9. February, 1895. [Con- 
tains an article " The Postage stamps of Aberdeen, Dun- 
dee, Edinburgh and Glasgow, 1865-69". By P. J. 
Anderson.    With plate of illustrations.] 

Aberdeen, D. Wyllie and Sow, 1895. 
4°. 8^ in. pp. 129-144. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 24 (5). 

SCOTTISH PHILATELIC ADVERTISER. Scottish 
philatelic advertiser. Published on the first Monday of 
every month. 

Smith Queensferry, [T. A. Fenjuson], 1900-01. 
8°. 10-9J in.    Nos. 1-14, July 2, 1900-Aug. 5, 1901. 
*^* Printed on pale yellow paper.    There  is no number 3, for 
September, 1900, or no. 13, for July, 1901.    The contents consist 
entirely of advertisements.    A memorial card of Queen Victoria 
was presented with no. 8, for February 4, 1901. 

Mis. St. Jour. 78 (8). 

SCOTT'S MONTHLY CIRCULAR AND " GENERAL 
ADVERTISER". See B. B. SCOTT'S MONTHLY CIR- 
CULAR AND " GENERAL ADVERTISER ". 

SCRAPS.    See STAMP FACTS. 

SCRIBNER'S MAGAZINE. Scribner's magazine. Vol. 
V. no. 3. March, 1889. [Contains an article " The 
Eailway Mail Service ".] 

New York, C. Scribner's Sons, 1889. 
8°. 9J in. pp. 259-277. 
*^* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 30 (23). 

SCRIBNER'S MONTHLY. Scribner's monthly. An 
illustrated magazine for the people. Vol. XVL No. 1. 
May, 1878. [Contains an article " The New York Post- 
Office," by Edward Eggleston.] 

New York, Scribner and Co., 1878. 
8°. 9J in. pp. 59-79. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 10 (8a). 

SELLO.    El Sello.    Eevista mensual de filatelia. 
Iquique, Chile, Nicanor Polo, 1904-06. 

8°. 11 in.    22 nos. in 2 vols. 
Ist year.    June 1, 1904-May 1, 1905.    Nos.   1-12. 
2nd   „ „    1, 1905-Mar. 1, 190C.       „    13-22. 
*,* Nos. 1-17, 20 and 22 have paper wrappers.    Nos. 13 and 14 
bear " aiTo i." in place of " aKo 11." 

SEMI-ANNUAL STAMP COLLECTOR. The Semi- 
annual stamp collector. A magazine in the interests of 
stamp collectors.    Schcnectady, N. Y., J. W. Jones, 1887. 
8°. 7i in.    No. 1, Dec, 1887. 
*^* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 65 (5). 

SEMI-MONTHLY CARRIER.   The Semi-monthly carrier. 
Delavan, Wis., J. W. Camp, 1878. 

*,* Cuttings of the stamp portions from no. 1, dated May 8th, 
1878, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. iv., p. 14. 

SENECA PHILATELIST.    The Seneca philatelist. 
Seneca Falls, N. Y., A. J. Littlejohn and Co., etc., 

i89S-[96]. 
8° 8i in.    Nos. 1-7, Sept., 1895-March, [1896]. 
*,*Nos. 5-7 were published by the Seneca Philatelist Publishing 
Co., Limited, and nos. 4-7 have coloured paper wrappers. Nos. 
5 and 6 were published together under the date " January and 
February". Mis. St. Jour. &^ (12). 

  [Second series.] 
Seneca Falls, N. Y., Seneca Philatelic Publishing 

Co., 1896. 
in.    No. 1, November, 1896. 

*,* Wanting. 

SENF'S BRIEFE. Senf's Briefe. An alle Freunde der 
Briefmarkenkunde Berichte, Auskiinfte, Vermittlung von 
Angebot und Nachfrage. 

Leipzig, W. A. Louis Sen/und Co., 1892. 
8°. 8i in.    No. 1, May 15, 1892. 
*,* Printed on coloured paper. Mis. St. Jour. 58 (1). 

SENF S BRIEFMARKENSAMMLER.    See BRIEFMAE- 
KENSAMMLER [Leipzig, 1890.). 

SENFS MONATSSCHRIFT FUR POSTWERTZEI- 
CHEN-KUNDE. Senf's Monatsschrift fur Postwert- 
zeichen-Kunde. Leipzig, Gebriider Sen/, 1890. 
8°. 9J in.    No. 1, January, 1890. 
*,* Conducted by Theodor Haas.    The number has a coloured 
paper wrapper. Mis. St. Jour. 76 (7). 

" SENSE AND NON-SENSE ".    " Sense and non-sense ". 
St. Louis, Mo., Charles L. Pleasants, 1877. 

*^* Cuttings of the " Philatelic Department," etc., from no. 5 dated 
May 1st, 1-77, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. iii., p. 79. 

SEVE-ANNONCE.    La Seve-Annonce.    Organe interna- 
tional des collectionneurs et marchands de timbres-poste. 

Marseille, Gurt et Modiano, 1881. 
Fol. 12J in.    No. 1, June, 1881. 
*,f* This is headed "Supplement du journal litt^raire la Seve". 
The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 107 (14). 

SHELBYVILLE STAR.    Ttie Shelbyville star. 
Shelbyville, III., Wm. H. Lloyd, i886. 

*,* Cuttings of the stamp portions from a number of which the 
date and number have not been preserved, are mounted in Stamp 
Scrap-book, vol. v., pp. 104, 105. 

SIEGELMARKE. Die Siegelmarke. Organ fiir Siegel- 
marken-sammler.    Beilage der " Stempelmarke ". 

MUnster i. W., Ed. Susemihl, 1904. 
8°. 9J in.    No. 1, July, 1904. 
*,* Printed on yellow paper. Mis. St. Jour. 97 (6a). 
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SIGMUND FRIEDL'S PHILATELISTISCHE BERI- 
CHTE. Sigmund Friedl's Philatelistische Berichte. 
Organ fiir die interessen des Markenhandels Beiblatt zur 
" Welt-Post ". Wien, Sigmund Friedl, 1882-84. 
8°. 9J in.    Nos. 1-18, July 15, Sept. 1, 28, Dec. 1, 1882, Jan  15, 
Mar. 1, Apl. 15, June, Sept. 1, Oct. 15, Dec. 1, 1833, Jan. 15, Mar. 
15, May 1, July 15, Sept., Nov. 1, Dec. 15, 1884. 
*,* A copy of the prospectus of the journal is bound up with. it. 

SILVER   CITY   PHILATELIST. 
PHILATELIST {MeHden, Conn.). 

See  NUTMEG  STATE 

SMITH AND GO'S 764 

SITZUNGSBERICHT   DES    INTERNATIONALEN 
POSTWERTHZEICHEN-HANDLER VEREINS. 
See      iNTEENATIONAIiEB       POSTWEETHZEICHENHANDLEK- 

VEBEIN. 

SKANDINAVISK FRIMAERKE-JOURNAL.    Skandi- 
navisk Frimaerke-Journal. 

Kj(l>benhavn, F. Bertini, 1876-77. 
8°. llj in.    8 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Oct. 20-Dec. 20, 1876.    Nos. 1-3. 

„   II.    Jan. 10-May,       1877.       „     4-8. 
*,* The numbers for February-May, 1877 are numbered respec- 
tively " Nr. 2 (5), Nr. 3 (6), Nr. 4 (7)," and " Nr. 5 (8) ".    No. 1 
bears the word " Pr jjvenummer " and there is a supplement of (2) 
pp. to no. 6. Mis. St. Jour. 4 (1). 

SKANDINAVISK   FRIMAERKETIDENDE.     Skandi- 
navisk Frimaerketidende.    Maanedskrift for Frimaerke- 
samlere. Kj^benhavn, Arthur Philipsen, 1876-77. 
4°. 10| in.    15 nos. in 2 vols. 
1st year.    Oct. 15-Dec. 15, 187G.    Nos. 1- 3. 
2nd   „        Jan. 15-   „    25, 1877.       „    1-12. 
*^* There is an index at the end of no. 12. 

SKANDINAVISK   FRIMAERKE-TIDENDE.     Skan- 
dinavisk Frimaerke-Tidende. 

S^nderho,   Danmark,   etc.,   Th.   Knudsen   og  N. 
Miller Kromann, etc., 1890-93. 
8°. lOJ in. and 4°. 10^ in.    36 nos. in 3 vols. 
1st year.    Oct. 31, 1890-Sept. 30, 1891.   Nos. 1-12. 
2nd   „ „   30, 1891-   „     30, 1892.       „     1-12. 
3rd    „ „   30, 1892-   „ 1893.      „     1-12. 
*^* The numbers of the first year are octavo and those of the two 
subsequent years are quarto. There is a title-page and an index 
to the first year. The numbers of the second and third years 
were published at Kj^benhavn by H. Rohde. Nos. 4 and 5, 8 and 
9 and 10 and 11 of the third year were severally published to- 
gether. 

SKANDINAVISK   FRIMARKSTIDNING.     Skandina- 
visk Frimarkstidning.       Malmo, Louis Soderhcrg, 1893. 
4°. llj in.    Profnummer  A, Profnummer  B, Feb. 10-Mar. 15, 
1893. 
* * The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 129 (13). 

SKANDINAVISK   FRIMARKSTIDNING.     Skandina- 
visk Frimarkstidning. 

Halbcrstadt, Paid Lehmstedt, 1896. 
8°. 9J in.    No. 1, June 20, 1896. 
%* This is headed " Probe-Nummer-Prof-Nummer ". 

Mis. St. Jour. 100 (1). 

SKANDINAVISK  PHILATELIST TIDENDE.    Skan- 
dinavisk Philatelist Tidende. 

S\mderho,  Danmark,   Viborg  [printed],  N.  Miller 
Kromann, 1890. 
Fol. 13 in.    Nos. 1-C, Apl. 25-Sept. 30, 1890. 

Mis. St. Jour. 75 (3). 

SKANDINAVISK PHILATELIST TIDENDE.    Skan- 
dinavisk Philatelist-Tidende. 

Kfbenhavn, Frimaerkeforretningcn " Hermes," 1905. 
8°. lOJ-llf in.    Nos. 1-10, Jan.-May 10, Nov.-Dec, 1905. 
*,* Nos. 6-10 were published together.       Mis. St. Jour. 126 (15). 

SKANDINAVISK     PHILATELISTISK    OFFERTE- 
BLAD.    Skandinavisk Philatelistisk Offerteblad. 

Aalborg, Otto C. Jelstrup, 1903. 
8°. 8f in.    No. 1, August 1, 1903. 
*^* The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 135 (U). 

SMITH AND COS MONTHLY CIRCULAR (ALFBBD) 
See ALFRED SMITH AND CO.'S MONTHLY OIKCULAE. 

SMITH  AND  SON'S  MONTHLY  CIRCULAR  (AL- 
FRED) See ALFRED SMITH AND CO.'S MONTHLY CIRCULAR. 

SMYTH AND CO.'S PHILATELIC CIRCULAR. 
MONTHLY POST AND STAMP WORLD. 

See 

SMYTH S PHILATELIC  CIRCULAR. 
POST AND STAMP WORLD. 

See MONTHLY 

SNOWFLAKE.    The Snowflake. 
Evansville, Ind., [? 

in.    Nos. 1-2, June-July, 1887. 
*^* Only partly philatelic.    Wanting both nos. 

], 1887. 

SNOW-FLAKE.    The Snow-flake. 
Albany, N. Y., J. A. Helwig, 1904. 

16°. 4J in. and oblong 16°, 3 in. Nos. 1-3, September, October, 
[December, 1904]. 
*,* No. 3 is oblong 16°, and has a coloured paper wrapper. This 
number has no date, but the wrapper bears the words " A Merry 
Christmas to all ".    Wanting no  2. 

[Continued as:] 

  The Snow flake philatelist. 
Albany, N. Y., J. A. Helwig, 1905-08. 

16°. 5J-6 in. 15 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Jan., April, June, Sept., Oct., Dec, 1905.    Nos. 4, 6, 7, 

9, 10, 12. 
„     II.    Feb. May, Nov., Dec, 1906, Feb., [?       ], Dec, 1907, 

Dec, 1908.    Nos. l-[8]. 
„ III. April, 1908. No. 1. 

*,* Nos. 5, 8 and 11 of vol. i. were never published, and the title 
on no. 6 reads "The Snow flake". The number for "Dec, 
1907" is wrongly numbered "4" and that for December, 1908, 
bears in error "6" instead of " 8". Wanting nos. 4, 6, vol. i., 
and nos. 6, 8, vol. 11. 

SNOW    FLAKE    PHILATELIST.     See   SNOW-FLAKE. 
(Albany, N. Y.). 

SOUTH AFRICAN PHILATELIST.    The South African 
philatelist. 

Johannesburg, Klagsbrun and Epstein, 1895-96. 
4°. 10^ in. Nos. 1-6, Nov. 1, 1895-April 1, 1896. 
*^* Printed by a type-writing machine. There is a coloured 
paper wrapper to each number, an index at the end of no. 6, and 
the wrapper of no. 5 bears no. 4 with the numeral altered in pen 
and ink to "5". This was the first philatelic journal published 
in the Transvaal. 

SOUTH   WALES   PHILATICAL  NEWS.    The  South 
Wales philatical news. 

Swansea, A. B. Martin and Co., [1884]. 

16°. 7i in.    Nos. 1-5, Aug.-Dec, [1884]. 
*,* No. 5 has beneath the title " (Incorporated with the phila- 
telical gazette) ".    Wanting nos. 1 and 2.     Mis. St. Jour. 153 (1). 

SOUTHAMPTON EXCHANGE LIST.    The Southamp- 
ton exchange list. 

Southampton, A. Dykes, 1886. 
8°. 7i in.   Nos. 1-4, June-September, 1886. 
*,* Only partly philatelic. Nos. 1 and 2 were printed at Oxford 
and nos. 3 and 4, which are on coloured paper, at Plymouth. 
Wanting no. 1. Mis. St. Jour. 153 (3). 

SOUTHAMPTON STAMP ADVERTISER.   The South- 
ampton stamp advertiser. 

Southampton, A. Dykes, 1886. 
8°. 7J in.    Nos. 1-4, INIar.-June, 1886. 
*»* Printed on coloured paper. No. 2 has an advertisement sup- 
plement of four pages. No. 4 was printed at Oakham, Rutland- 
shire, and is without the article "The" preceding the title. 
Succeeded by the " Philatelists' own paper ". 

^ Mis. St. Jour. 55 (10). 

SOUTHERN    CALIFORNIA     COLLECTOR.      The 
Southern California collector. 

Orange, Gal., Cooper and Cook, 1896. 
8°. 7* in.    Nos. 1-3, Jan.-Mar., 1896. 
* * There is a paper wrapper to each number. 

. ^ ^ Mis. St. Jour. 67 (6). 
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SOUTHERN COLLECTOR.    The Southern collector. 
Nashville, Tenn., J. S. McHenry, etc., 1884-85. 

8°. 9J in.    Nos. 1-3, Oct., 1884, Jan., Mar., 1885. 
*,* Only partly philatelic.     Nos.  2 and 3 were  published by 
McHenry and Gale and have coloured paper wrappers. 

Mis. St. Jour. 18 (17). 

SOUTHERN COLLECTOR.    The Southern collector. 
Hickory, Miss., T. B. Baines, 1887. 

8°. 9 in.    Nos. 1-4, Mar.-June, 1887. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 22 (12). 

SOUTHERN COLLECTOR.    Southern collector. 
Tuskegee, Ala., H. P. SimpsoJi, 1887. 

8°. 7| in.    Nos. 1-4, Mar., ApL, May 30, June 30, 1887. 
*J' Only partly philatelic.    No3. 2-4 have the word " The " pre- 
ceding the title. Mis. St. Jour. 40 (7). 

[Continued as:] 

  The Alabama collector. 
Tuskegee, Ala., H. P. Simpson, 1887. 

8°. 7f in.    No. 5, July 30, 1887. 
*,* Only partly philatelic.    This number consists of two leaves 
which are printed on one side only. Ifis. St. Jour. 40 (7a). 

SOUTHERN CURIOSITY CABINET.    The Southern 
curiosity cabinet. 

New Orleans, La., Wm. Wilder and Co., 1872. 
8°. 9J in.    Nos. 1-3, February 1-April 1, 1872. 

Mis St. Jour. 17 (5). 

SOUTHERN PHILATELIST.    The Southern philatelist. 
Galveston, Texas, Southern Philatelist Publishing 

Co., 1879. 
8°. 8J in.   Nos. 1-9, January-September, 1879. 
*^* Nos. 8 and 9 were pubHshed together. 

Mis. St. Jour. 29 (9). 

SOUTHERN PHILATELIST.    The Southern philateUst. 
Charleston, S. C, Luhn and Hadre, etc., 1889-96. 

8°. 9J in.    72 nos. in 7 vols. 
Vol.    I.    Oct., 1889-Sept., 1890. 

„      II.       „    1890-    „     1891. 
,,    III.       „    1891-Dec.,   1892. 

Jan. -    „      1893. 
-Sept., 1894. 

June        -Dec,   1895. 

Nos. 1-12. 
1-12. 
1-15. 
1-12. 
1- 8. 
1- 7. 

Nos. 1-6. 
III. and also to vol. 

„       IV. 
V. 

„      VI. 
,,    VII.    Jan. -Apl., Aug., Sept., 1896. 

%* There is a title-page and an index to vol 
IV. and a paper wrapper to each number. Nos. 6-12, vol. i., were 
published by the Southern Publishing Company, the numbers of 
vol. ii.-iv., and nos. 1-6, vol. v., by the Southern Stamp and 
Publishing Company, and the remaining numbers by G. J. Luhn. 
There is a supplement with portrait to no. 4, vol. iv., and no. 4, 
vol. V. is dated " April and May, 1894 ". A copy of the prospectus 
is bound up in front of the first number. 

SOUTHERN STAMP COLLECTOR. The Southern 
stamp collector. A journal devoted to the interests of 
philately. 

New Orleans, La., The Southern Stamp Collector 
Ptiblishing Co., 1897. 
4°. 12J in.   No. 1, September 15, 1897. Mis. St. Jour. 97 (7). 

SOUTHERN WEEKLY PHILATELIST. The Southern 
weekly philatelist. 

Houston, Tex., A. M. Bareshide, 1894. 
Fol. 12-12J in.    Nos. 1-11, July 19, 26, Aug. 2, 9, 16, 23, Sept. 6, 
13, 20, 27, Oct. 3, 1894. 
*^* Nos. 1-6 are printed on rose paper. Mis. St. Jour. 72 (15). 

SOUTH^N BOY.      The Southron boy. 
Dallas, Texas, George N. Beach, 1875. 

*,* Cuttings of " The Stamp review," etc., from the numbers for 
July, 3, 17, 24, 31 and Aug. 7, 1876, are mounted in Stamp Scrap- 
book, vol. III., pp. 85-89. 

SPANISH    AMERICAN   TRADE   JOURNAL.     The 
Spanish American trade journal. 

-Si. Louis, Mo., C. H. Mekeel, 1890. 
*,* Cuttings of the philatelic portions from nos. 1 and 4, dated 
January and April, 1890, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. 
VI., pp. 106-111 and 121-124. 

SPECIAL-OFFERTE. See MoNAts-BEBicHT UND SPEZIAL- 
OFFERTE FiJR BRIEFMARKENHANDLER. 

SPECTATOR. The Spectator. No. 558. March 9, 1839. 
Second edition. [Contains The Third Eeport from the 
Select Committee on Postage. Ordered by the House 
of Commons to be printed, August 13, 1838.] 

London, Joseph Clayton, 1839. 
Pol. 13J in. 

Bound up in volume lettered " Papers relating to Uniform 
Penny Postage.    1838-39 " (no. 29). 

SPINDLE CITY PHILATELIST. The Spindle City 
philatelist. Lowell, Mass., L. G. Hall, 1885. 
8". 7-74 in.    Nos. 1-3, March-May, 1885. 
*,* Nos. 1 and 2 are printed on pink paper and measure 7 inches. 
No. 3 is on white paper and measures 7J inches. 

Mis. St. Jour. 41 (2). 

SPRINGFIELD PHILATELIST. The Springfield phila- 
tehst. 

Springfield, III., J. W. Miller Schmitt, etc., 1894- 
96. 
32°. 4J in., 8°. 9 in., and 4°. lOf in.    21 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Jan., June 1, Sept.-Nov., 1894.    Nos. 1-5. 

,     II.       „    -Dec, 1895.   Nos.   [6]-17. 
„    III.       „    -Apl.   1896.       „      18-21. 

*,* Nos.  1-3 are 32°., nos. 12-15iare quarto and the remaining 
numbers  are  octavo.     Nos.   5-7  and  9-15  were   published  by 
Schmitt and Hamilton, nos. 16 and 17 by Schmitt, Hamilton and 
Booth and the remaining numbers by Schmitt and Booth.    Nos. 
7-11 and nos. 16-21 have paper wrappers. 

SPY GLASS.    The Spy glass. 
Arkansas   City,  Kans.,   Greene  and  Balliet, etc., 

1891. 
8°. 8^-84 in.    Nos. 1-3, September-November, 1891. 
*,* Only  partly  philatelic.     No.   2  was  published  by  Koy  F. 
Greene,  and no. 3  by Greene and  Ball.    Each number has a 
coloured paper wrapper. Mis. St. Jour. 64 (2). 

ST. LOUIS PHILATELIST.    The St. Louis phUatehst. 
St. Louis, Mo., E. F. Gambs, 1876-82. 

b°. 8J in.    22 nos. in 5 vols. 
Vol.      I.    Sept. 1876-July, 1877.    Nos. 1-11. 

II.    Aug.-Dec, 1877, May,  1878, Jan., Nov., 1879.    Nos. 
12-19. 

III.    Oct.,    1880.    No. 20. 
IV.    June,   1881.      „   21. 
V.    May,   1882.      „   22. 

*,* Printed on various coloured paper, but some of the numbers 
are also found on white paper.    Nos. 2, 3 and 4; 5, 0 and 7 ; 8 
and 9    10 and 11; 12, 13 and 14 ; and 15 and 16 were severally 
published together, and there is a supplement of two pages to no. 
18. 

[Continued as :] 

  The California philatelist. 
San Francisco, Cal., E. F. Gambs, 1883-99. 

8°. 8J in.    Vols. vi.-[xvi.].    12 nos. 
Vol.     VI.    June,   1883. Nos. 23. 

VII.    April,   1884. „   24. 
„     VIII.    1885. ,.   25. 

IX.    1886-87. „   26. 
X.    1888-89. „   27. 

„      [XI.]  Winter season. 1891-92.      „   29. 
„    [XII.]        ,, „       1892-93.      „   30. 
„ [XIII.]        „ „       1895. „   31. 
„   [XIV.]        „ „       1896. „   32. 
„    [XV.]  Spring, 1897. „   33. 
„ [XVI.] Fall and Winter season, 1899-1900. No. 34. 

*,* Many of the numbers are found printed on white as well as 
coloured paper, but no. 29 is only found on white paper. There 
is no real no. 28, but a supplement to no. 27, dated June 10, 
1889, although it bears " no. 27," was called no. 28 by tlie pub- 
lisher. 

ST. LOUIS POST-DISPATCH. St. Louis post-dispatch. 
September 9, 1888. [Cuttings of the article " Curiosities 
in stamps. Some rare and costly reUcs of the postal 
service," are mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi., pp. 
80-82.] 

 ■ July 5,  1889.    [Cuttings of  the article  " Astounding 
facts about stamps," are mounted in Stamp Scrap-book, 
vol. VI., pp. 85, 86.] 
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ST. LOUIS POST-DISPATCH. August 31, 1889. [Cut- 
tings of the article " American postage stamps. The 
first issue and its successors—Some rare specimens," 
are mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi., pp. 87, 88.] 

  November 10, 1889.    [Cuttings of the article " Making 
postage stamps," are mounted in Stamp Scrap-book, vol. 
VI., pp. 100, 101.] 

  December 1, 1889.    [Cuttings of the article " Stamp 
counterfeiting," are mounted in Stamp Scrap-book, vol. 
VI., pp. 102, 103.] 

  January  12,   1890.    [Cuttings of the article " Penny 
postage. Wonderful results in fifty years from Eowland 
Hill's great postal plan," are mounted in Stamp Scrap- 
book, vol. VI., pp. 131-135.] 

  March  1,  1890.     [Cuttings  of  the  article   "Postage 
stamp designs. The recent changes and why they were 
decided upon," are mounted in Stamp Scrap-book, vol. 
VI., pp. 118, 119.] 

  Vol.  43.    No.  209.    March  5,   1892.     [Contains  an 
article " Held here. Eosondo Fernandez of Madrid, 
Spain, arrested in St. Louis. Wanted in Galveston for 
selling counterfeit Spanish stamps."] 

St. Louis, Mo., The Pulitzer Publishing Co., 1892. 
Fol. 21J in. p. 2. Mis. St. Jour. 136 (13). 

ST. LOUIS TIMES. The St. Louis times. St. Louis, 
Mo., October 12, 1877. [Cuttings of article "Phila- 
tely. Something about stamp-gathering as a business 
and pastime "... are mounted in Stamp Scrap-book, 
vol. III., pp. 130-132.] 

ST. NICHOLAS. St. Nicholas. Scribner's illustrated 
magazine for girls and boys. Vol. iii. No. 1. Novem- 
ber, 1875. [Contains an article " Postage-stamp collect- 
ing," (by J. J. Casey).] 

New York, Scribner and Co., 1875. 
8°. 9| in. pp. 49-61. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 10 (8). 

STAATS COURANT DER ZUID-AFRIKAANSCHE 
REPUBLIEK. Staats Courant der Zuid-Afrikaansche 
Eepubliek. Vol. xii. No. 275. April 28, 1869. [Con- 
tains a notice on the issue of the first postage stamps in 
the Transvaal] 

Pretoria, 1869. 
Fol. 13J in. (2) pp. Mis. St. Pamph. 63 (10). 

STAFFORD SMITH AND CO.'S ILLUSTRATED 
MONTHLY   STAMP AND CREST CIRCULAR. 
See STAFFORD SMITH AND CO.'S MONTHLY STAMP  AND 
CREST CIRCULAR. 

STAFFORD SMITH AND CO.'S MONTHLY STAMP 
AND CREST CIRCULAR. Stafford Smith and Co.'s 
monthly stamp and crest circular. Brighton, 1870- 
4°. lOJ in. 
*,* This is solely a price list of stamps, etc., for sale by the pub- 
lishers and cannot therefore be considered a philatelic journal. 
No. 1 is dated " February 1, 1870 " and no. 23 (the last in the 
library) " December 1, 1871 "• The title on the later numbers is 
" Stafford Smith and Co.'s Illustrated monthly stamp and crest 
circular". 

STAMP.    The Stamp. 
London, H. Werninck and Co., 1873. 

8°. 10 in.    Nos. 1-5, July 1, July 16, Aug. 1, Aug. 16, Sept. 1, 
1873. 
*J^ No. 2 has two supplementary slips. 

STAMP.    The Stamp.    Devoted to the interests of stamp 
collectors. Chicago, III., M. Wendell, 1876. 
8°. 9 in.   Nos. 1-2.    October-November, 1876. 

Mis. St. Jour. 24 (8). 
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STAMP.    The Stamp. 
Denver, Colo., Stamp Publishing Co., etc., 1886-89. 

8°. 8| in.    38 nos. in 4 vola. 
Vol.   I.    Mar., 1886-Feb., 1887.    Nos. 1-12. 
„     II.        „     1887-   „      1888.       „    1-12. 
„    III.       „      1888-   „      1889.       „    1-12. 
„     IV.       „     Apl., 1889. „    1- 2. 

*,* Each number, excepting the first, has a coloured paper 
wrapper. Nos. 11 and 12, vol. in., and nos. 1 and 2, vol. iv., 
were published by the Colorado Philatelic Co., and there is a 
supplement to no. 7, vol. 11. 

STAMP.    The Stamp. 
Stromsburg, Neb., C. A. Oreen, 1892. 

16°. 5i in. 
*^* All the library contains of this is the front leaf of what appears 
to be the coloured paper wrapper of no. 1, which is dated 
" November, 1892". Under the title are the words "A monthly 
collectors magazine.    C. A. Green, editor and publisher ". 

STAMP.    The Stamp. 
Williamsville, Mass., A. E. Bennett, 1893. 

32°. 4J in. and 16°. 5J in.    Nos. 1-12, January-December, 1893. 
*,* Nos.  1-3 are 32°., the rest 16°.   Nos. 8 and 9, and 11 and 
12, were severally published together under the respective dates 
" Aug. and Sept." and " Nov. and Dec."       Mis. St. Jour. 69 (9). 

STAMP.    The Stamp. 
Holyoke, Mass., John Gordon, 1895. 

32°. 4 in.    No. 1, January, 1895. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

[Continued as:] 

 The Stamp herald. 
Holyoke, Mass., John Gordon, 1895. 

32°. 4 in.    Nos. 2-3, February-March, 1895. 
%* There is a coloured paper wrapper to each number.    Wanting 
no. 3. 

STAMP.    The Stamp. 
Groveland, Mass., C. H. Pike, 1895-96. 

16°. 6J in. and 8°. 7} in.    Nos. 1-10, June, 1895-March, 1896. 
*»* Printed on coloured paper.    Nos. 1 and 2 are 16°. and the 
remaining numbers are octavo.    Nos. 3 and 4 were published to- 
gether under the date " August and September ".    Amalgamated 
with the " Boston Philatelist" in June, 1896. 

Mis. St. Jour. 67 (7). 

STAMP.    The Stamp. 
Riverside, Cal., G. B. Gladden, Jr., 1897. 

8°. 9 in.    No. 1, January 29, 1897. Mis. St. Jour. 101 (4). 

STAMP.    The Stamp.    For collectors. 
Louisville, Ky., J. Hoehle, 1897. 

32°. 4f in.    No. 1, May, 1897. 
*,* Edited by D. Kenner and printed on pink paper. 

Mis. St. Jour. 150 (5). 

STAMP.    See NEW YORK STAMP. 

STAMP ADVERTISER.    The Stamp advertiser. 
Chicago, III., Guy C. Ledyard, Jr., 1873-75. 

32°. 4J in., 16°. 6 in. and 8°. 7J in.    22 nos. in 4 vols. 
Vol.     I.    Mar. -Aug., 1873.    Nos. 1-6. 

II.    Sept., 1873-Feb., 1871.       „    1-6. 
„     III.    Mar. -Nov.,   ,, ,,    1-9. 
„ IV. Jan., 1875. No. 1. 

*»* No. 1 is 32°. nos. 2-6, vol. i. are 16°. and the remaining num- 
bers are octavo. Commencing with no. 4, vol. 11., each num- 
ber has a coloured paper wrapper. Nos. 2 and 3, vol. in., were 
published together under the date " April and May, 1874," but 
the number only bears " No. 3 ". 

STAMP ADVERTISER.    The Stamp advertiser. 
Hudson, Mass., Grant and Trowbridge, etc., 1889- 

90. 
8°. 8f in.    15 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Feb. 1889-Jan. 1890. Nos. 1-12. 

„ n. Mar., Aug., Sept., 1890. „ 1- 3. 
*»* No. 2 was published by W. P. Trowbridge, nos. 3 and 4 by 
Grant and Parks and no. 5 to the last number by H. G. Parka. 
Nos. 6 and 7, and 10 and 11, were severally published together. 
There are supplements of (2) pp. to nos. 10 and 11 and also to no. 
3, vol. II., the latter having the title " M. P. A. Bulletin ". No. 5, 
vol. I., and no. 2, vol. 11., have coloured paper wrappers. 

Mis. St. Jour. 26 (10). 
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STAMP ADVERTISER.    The Stamp advertiser. 
New York, [?       ], 1896. 

in.   No. 1, September, 1896. 
*,* Wanting. 

STAMP ADVERTISER.    The Stamp advertiser. 
Southport, Egremont [printed], Gustav Boberts and 

Co., 1896-97. 
8°. 8| in.    Nos. 2-4, Nov., 1896-Jau., 1897. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number.   No no. 
1 was published. Mis. St. Jour. 79 (11). 

STAMP   ADVERTISER.     See   ADVERTISER   (Brooklyn, 
N. Y.). 

STAMP ADVERTISER. See STAMP COLLECTOR'S ADVER- 

TISER {Birmingham). 

STAMP ADVERTISER. See STAMP COLLECTORS' DIREC- 

TORY. 

STAMP ADVERTISER AND AUCTION RECORD. 
The Stamp advertiser and auction record. A monthly 
magazine and price list for the use of stamp collectors 
and dealers. 

Edgbaston, Birmingham, G. J. Phillips, 1889-90. 
8°. lOJ in. Nos. 1-7, Dec. 14, 1889-June 14, 1890. 
*,* Edited by C. J. Phillips and each number has a paper wrapper. 
A copy of the prospectus of the journal is bound up with the seven 
numbers. The bound volume of the seven numbers subsequently 
sold by Stanley Gibbons Limited, London, contains a title-page, 
" contents " list and six extra advertisement pages. 

STAMP ADVERTISER AND STAMP COLLECTORS' 
DIRECTORY.    See STAMP COLLECTORS' DIRECTORY. 

STAMP ADVOCATE. The Stamp advocate. A monthly 
paper devoted to philately.     Toronto, Wm. Berry, 1875. 
8°. 9 in. Nos. 1, 2, and " Summer edition no. 1," Feb. 2.3, Mar. 
23 and June 15. 1875. 
*,* Nos. 1 and 2 are found printed on various coloured paper and 
the number for June 15 is found on white and also on coloured 
paper.    This journal was consolidated with the "Pearl" in De 
cember, 1875. Mis. Si. Jour. 56 (11) 

STAMP AGE.    The Stamp age. 
Washington, D. G., The Age Publishing Co., [1904] 

8°. 7^ in.    No. 1, April, [1904]. 
*,* Edited by Prank J. Stillman. Mis. St. Jour. 102 (1) 

STAMP AND COIN COLLECTORS ADVERTISER 
The Stamp and coin collectors advertiser. 

Leeds, Yorks, John Boper, 1886 
8". 8J in.   Nos. 1-6, Feb.-July, 1886. 
*,* Printed  on coloured paper.    No. 1  is merely a   "dummy' 
copy without contents. Mis. St. Jour. 84 (8) 

STAMP AND COIN GAZETTE.    See KEYSTONE PHIL 
ATELIC GAZETTE. 

STAMP AND COIN REPORTER. The Stamp and coin 
reporter. Cobleskill, N. Y., Melvin B. King, 1903. 
8°. 9J in.    Nos. 1-5, November 4, 11, 18, 25, December 23, 1903. 
%* Nos. 2-5 have paper wrappers. 

[Continued as:] 

■  The Stamp reporter. 
Cobleskill, N. Y., Melvin B. King, 1904. 

Fol. 12 in.    Nos. 6-12,        -April 20, 1904. 
*,* On nos. the article " The" is dropped from the title. 
Wanting nos. 6, 7, 9, 11, 12. 

STAMP AND COIN TRADER. The Stamp and coin 
trader. Bockford, BL, The Globe Statnp Co., 1873-74. 
8°. 8J-8i in.    Nos. 1-6, Dec, 1873-Apl., June, 1874. 

STAMP AND CURIOSITY CIRCULAR AND COL- 
LECTOR'S VADE MECUM. The Stamp and curi- 
osity circular, and collector's vade mecum. 

Dewsbiory, H. 0. Porritt and Co., 1867. 
in.    No. 1, April, 1867. 

%* This journal is reviewed in the " International stamp recorder 
and curiosity magazine," published by A. Tolson and Co. of Dews- 

bury, on May 1st, 1868. It is there said to consist of four pages 
and a list of the contents is added, but the date of issue is not 
mentioned. In a list of philatelic literature given in the " Phil- 
atelist " of November 1, 1869, the date is said to be April, 1867. 
Wanting. 

STAMP AND POSTCARD ADVERTISER. 
G. B. ADVERTISER. 

See P. J. 

STAMP AND POSTCARD COLLECTOR.    Stamp and 
postcard collector. 

Milioaukee, Wis., Arthur H. Kraus, 1906-07. 
8°. 8J in.    Nos. 1-4, December, 1906-March, 1907. 

Mis. St. Jour. 151 (3). 

STAMP ARGUS.    The Stamp argus. 
St. John, Neio Brunsioick, Bobert J. Melvin, etc., 

1865. 
8°. 9 in.    Nos. 1-5, July 15-Sept. 15, Nov. 15, Dec. 15, 1865. 
%* Nos. 4 and 5 were published by Bidgeway Jones and the whole 
five numbers were edited by Edward A. Craig. 

STAMP  AUCTION REPORTER.    The Stamp  auction 
reporter.    Published fortnightly. 

London, N., F. A. Wickhart and M. Z. Kuttner, 
1898. 
8°. 9^ in.    Nos. 1-14, Jan. 15-July 16, 1898. 
%* There is a paper wrapper to each number except no. 14, which 
has only a front wrapper. A copy of the prospectus of the jour- 
nal is bound up with the numbers. 

STAMP BOOK,    The Stamp book. 
Brockton, Mass., W. J. Hatch, 1901-02. 

24°. 5 in.    9 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Jan.-June 30, 1901. Nos. 1-6. 

,, II. July-Aug., Dec, 1901-Jan., 1902. ,, 1-3. 
*^* There is a paper wrapper to each number. Nos. 2 and 3, vol. 
I., and nos. 2 and 3, vol. 11., were severally published together; the 
latter with the date " December-January, 1901-2 ". No. 1, vol. 11., 
bears the date " July-August, 1901". No. 6, vol. i., and the double 
number 2 and 3, vol. 11., are printed on coloured paper. No. 5, 
vol. I., is numbered in error "4," except on the wrapper, which is 
correctly numbered. Mis. St. Jour. 135 (1). 

STAMP BULLETIN.    The Stamp bulletin. 
La Grange, III., W. F. Bishop, 1891. 

8°. 8J in.    No. 1, January, 1891. Mis. St. Jour. 64 (3). 

STAMP BUYER.    The Stamp buyer. 
Middletown, Conn., American Stamp Co., 1868. 

8°. 7f in.    Nos. 1-3, January-March, 1868.    Mis. St. Jour. 38 (5). 

STAMP CHRONICLE.    The Stamp chronicle. 
Handsivorth, Sheffield, Dodson and Co., 1878 

24°. 5 in.    Nos. 1-2, April 1-May 1, 1878. 
*»• Wanting no. 2. Mis. St. Jour. 71 (13). 

STAMP CHRONICLE.    The Stamp chronicle. 
Nashville, Tenn., Clements Brothers, 1891. 

8°. 7i in.    No. 1, May, 1891. Mis. St. Jour. 66 (11). 

STAMP CHRONICLE AND BRITISH PHILATELIST. 
Sec HABERSTRAW'S STAMP CHRONICLE AND CIRCULAR. 

STAMP CHRONICLE AND CIRCULAR. 
STRAW'S STAMP CHRONICLE AND CIRCULAR. 

See HABER- 

STAMP CIRCULAR.    The Stamp circular. 
Springfield, Mass., Novelty Stamp Co., 1874. 

8°. 8i in.    [? No. 1], 1874. 
*J' This is nothing more than a price list. It appears from the 
remarks made on page 1 that there was a previous edition of this 
circular, issued probably in January, 1870.    Mis. St. Jour. 28 (8). 

STAMP CIRCULAR.    See G. W. WINTERBURN AND CO.'S 
STAMP CIRCULAR. 

STAMP COLLECTOR.    The Stamp collector. 
Syracuse, N. Y., L. F. Baum and Co., etc., 1872-73. 

8°. 8J-9 in.    Nos. 1-4, May, June, Sept., 1872, Jan., 1873. 
*J* No. 4 is &J inches and nos. 1-3, 9 inches.    No. 4 was published 
by L. F. Baum, and no. 3 was printed on buft paper.    No. 4 is 
dated inside on page 3 " 1872 " in error, and there is a slip supple- 
ment to no, 2 headed " Circular ", Mis. St. Jour. 21 (b). 

1,-25 
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STAMP COLLECTOR.    The Stamp collector. 
Netv York, A. Fountain, 1879. 

4°. 7i in.    Nos. [l]-[4], Aug., Sept., 1879. 
*^* The four numbers are price lists of stamps offered by the pub- 
lisher. They bear no number and the two last are without date. 
Wanting nos. [3, 4]. 

  [New series.] New York, A. Fountain, 1880-81. 
Fol. 10-lOJ in.    13 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Jan.-Dec, 1880.   Nos. 1-9. 

,,   II.      ,,  - 1881.       „    1-4. 
%* No. 4, vol. I., is dated "April and May, 1880"; no. 5, 
"June and July, 1880"; no. 6, "September, 1880,"; no. 7, 
" October, 1880 " ; while the number for November, 1880, is num- 
bered "9" and that for December, 1880, is numbered "8 " and 
no. 2, vol. II., is dated " April, 1881 ".    Wanting nos. 3, 4, vol. 11. 

STAMP COLLECTOR.    The Stamp collector. 
Chicago, III, F. J. Abbott, 1886. 

8°. 9 in.    Nos. 1-2, July-Aug., 1886. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number, and a copy 
of the prospectus is bound up in front of no. 1. 

Mis. St. Jour. 20 (4). 

STAMP COLLECTOR.    The Stamp collector. 
Ottawa, III., Stamp Collector Publishing Co., 1888-89. 

8°. 9J in.    Nos. 1-7, July, 1888-Jan., 1889. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 
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STAMP COLLECTOR.    The Stamp collector. 
Stretford, Manchester, Robert H. Goss, 1889. 

8°. 8f in.    Nos. 1-2, May-June, 1889. 
*,♦ Wanting no. 1. Mis. St. Jour. 153 (6). 

STAMP COLLECTOR.    The Stamp collector. 
Forest Gate, London,  E., etc.,  The International 

Philatelic Press Agency, 1891-93. 
8°. 8i in.    18 nos. in 3 vols. 
Vol.     I.    May-Aug., Dec, 1891.    Nos. 1-5. 

„      II.    Feb.-Sept., 1892.       „    1-8. 
,,    III.    Jan.-May., 1893.       ,,    1-5. 

*,*Nos. 6-8, vol.11., and nos. 1-5, vol. iii., were publisheiat Leaden- 
hall Street, London, E C. Each number has a coloured paper 
wrapper. Nos. 6 and 7, vol. 11., were published together under 
the date " July and August" and commencing with this double 
number it is stated that the " Philatelic monthly news " has been 
incorporated with the journal. No. 8, vol. 11., is called in error 
" whole number 17"' and nos. 2-4, vol. iii., " whole no. 18," " whole 
no. 19 " and " whole no. 20," respectively. There is a paged proof 
copy of no. 8, vol, 11., bound up with the journal, the contents of 
which differ somewhat from those of the number as published. 
Some of the published numbers of no. 8, vol. 11., have "whole 
number 1," instead of "17," on page 117; the paper is coarser 
and yellowish in colour and the two illustrations in the lower 
corners of the front wrapper are different. 

  (New Series.)   With which is incorporated " Witherick's 
stamp collecting circular". 

Leytonstone, London, E., A. E. Witherick, 1896. 
8°. 8i in.    Vol. IV.    Nos. 1-3, Oct. 1-Dec. 15, 1896. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number.   These 
three numbers are called "whole no. 28," "whole no. 29" and 
"whole no. 30," respectively. Mis. St. Jour. 54 (5). 

STAMP COLLECTOR.    The Stamp collector. 
Arlington, Mass., The Columbian Stamp Co., 1896- 

1900. 
8°. 8J and 6J in.    Nos. 1-3, May, 1896, April, 1897, May, 1900. 
*^* Nos. 1 and 3 measure 8f inches and no. 2, 6J inches.    Nos. 2 
and 3 are only price lists. Mis. St. Jour. 147 (1) 

STAMP COLLECTOR.    The Stamp collector : with which 
is incorporated " The Philatelic times and stamp mart ". 

Miller's  Dale,  Buxton,   Tideswell   [printed],   The 
Philatelic Syndicate, 1896. 
8°. 7J in.    No. 1, June, 1896. 
%* Edited  by Henry Bagshawe.    The  number has a coloured 
paper wrapper. Mis. St. Jour. 81 (9). 

[Continued as:] 

■  The Fhilatehc times. 
Miller's  Dale,  Buxton,   Tideswell   [printed].    The 

Philatelic Syndicate, 1896-97. 
8°. 7J in.    Nos. 2-8, July, 1896-Jan., 1897. 
*,* Edited by Henry Bagshawe. There is a coloured paper wrap- 
per to each number. Amalgamated with the " Philatelic Chronicle 
»nd Advertiser " in June, 1897, Mis. St. Jour 81 (10). 

STAMP   COLLECTOR.       See   AMERICAN   PHILATELIST 
{Cleveland, 0.). 

STAMP COLLECTOR.    See JUNIOE STAM^ COLLECTOR. 

See STAMP COLLECTOR'S FIGARO STAMP  COLLECTOR. 
{Chicago, III.). 

STAMP COLLECTOR AND EXCHANGE. Stamp 
collector and exchange. Ipswich, A. E. Stubbs, [? 1884]. 
*,* This is given as a journal in J. K. Tiffany's list in the " Stamp 
news annual" for 1894. It is stated in no. 1 of the "Inter- 
national philatelist," Liverpool, March, 1884, that 500 copies 
were printed, but only 100 copies were delivered by the printer. 
This statement, there can hardly be any doubt, refers not to a 
journal, but to the pamphlet " A guide to the science of philately, 
entitled ; stamp-collecting and exchange. Especially adapted for 
the amateur," published by the Foreign and Colonial Stamp Ex- 
change Association, of which A. E. Stubbs was secretary, Ipswich, 
1883. See PART I. FOBEIGN AND COLONIAL STAMP EXCHANGE 
ASSOCIATION. 

STAMP COLLECTOR AND MESSENGER OP THE 
ST. FRANCIS XAVIER UNION OF STAMP- 
COLLECTORS. The Stamp collector and messenger 
of the St. Francis Xavier Union of Stamp-collectors. 

St.   Francis, Wis., St. Francis  Xavier   Union  of 
Stamp Collectors, 1894-98. 
8°. 10 in.    18 nos. in 5 vols. 
Vol.    I.    Aug., Nov., 1894, Feb., May, 1895.    Nos. 1-4. 

„    II.       „       „       1895,     „        „     1896.       „    1-4. 
„   III.       „       „      1896.    Nos. 1-2. 
„    IV.    Jan., Mar., May, July, Sept., Nov., 1897.    Nos. 1-6. 
„ V. „ [?] 1898. Nos. 1-2. 

*^* Only partly philatelic. Published in the interest of the St. 
Francis Union of stamp collectors and poor Catholic missions, the 
object of the Union being to collect cancelled postage stamps, etc., 
and to convert them into funds for the support of the missions at 
home and abroad. Each number has a coloured paper wrapper. 
Wanting vol. iv., no. 5 and vol. v., no 2. 

STAMP COLLECTOR CALENDAR. The Stamp col- 
lector calendar. 

Philadelphia, Pa., Bev. P. M. Barral, 1895. 
8°. IIJ-IOJ in.    Nos. 1-3, March, June, September, 1895. 
*,* Only partly philatelic.    Devoted to the interests of the Bethle- 
hem Apostolic School in Basle and Lucerne. 

Mis. St. Jour. 126 (14). 

STAMP COLLECTOR'S ADVERTISER. The Stamp 
collector's advertiser.    The up-to-date advertiser. 

London, E.G., Egremont [printed], [?        ], 1898. 
8°. 7J in.    No. 1, November, 1898. 
*,* Printed on green paper. The number was published at 8a 
Nevill's Court, London, E.C., but the name of the publisher is 
not given.    The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 145 (1). 

STAMP COLLECTOR'S ADVERTISER. The Stamp 
collector's advertiser.    Up-to-date. 

Birmingham, Margoschis Bros., 1899. 
8°. 7i in.   Nos. 1-10, Feb.-Nov., 1899. 
*^* No. 1 is printed on white paper and nos. 2-10 are on coloured 
paper.    The contents consist entirely of advertisements. 

[Continued as:] 

  The Stamp advertiser. 
Birmingham, Margoschis Bros., 1899-1902. 

8°. 7i in. 9-9J in. and fol. llj in.    36 nos. in 4 vols. 
[Vol.    I ]    December, 1899.    No. 11. 
[ „     II.]    Jan.-Dec ,     1900.    Nos. 12-23. 
L  ,,   III.]      „   -   „ 1901.        „    24-35. 
[  „    IV.]      „   -Nov. 1. 1902. „    36-46. 
*,* Printed on coloured paper and the contents consist entirely of 
advertisements.    Nos. 11-20 are octavo 7J inches, nos. 21-43 are 
octavo 9-9J inches and the remaining numbers are folio 11| inches. 
Nos. 41-45 are wrongly numbered 40-44, respectively.    Wanting 
no. 43 for August, 1902. 

[Continued as:] 

 • The Universal stamp advertiser. 
Birmingham, Margoschis Bros., 1902-05. 

Fol. 11} in. and 8°. 10 in.    Vols. iv.-vii.    21 nos. 
[Vol. IV.]   Nov. 15. Dec. 6, 20, 1902.   Nos. 47-49. 
[   „      v.]    Feb. 7, 21, Mar. 7, 21, Apl. 4, May, June, Aug.-Nov., 

1903.    Nos. 50-60. 
[   „    VI.]    Jan., Feb., May-Aug., 1904.    Nos. 61, 62, 65-68. 
[   „ vu.]   April, 1905.    No. 77. 
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* * Printed on coloured paper and the contents consist entirely of 
advertisements. Nos. 47-62 are folio and the remaining numbers 
are octavo. Nos. 63, 64, 69-76 appear not to have been published. 
Wanting no. 66. 

STAMP COLLECTORS' ADVERTISER. See STAMP 
COLLECTORS' ADVERTISEB AND NEW ISSUE RECORD. 

STAMP COLLECTORS' ADVERTISER AND NEW 
ISSUE RECORD. The Stamp collectors' advertiser 
and new issue record. A monthly advertiser for col- 
lectors. 

Walthamstow, Essex, Wm. Cornish and Co., 1894. 
4°. lOi-UJ in.    Nos. 1-2, February-March, 1894. 
*,* Edited by Wm. F. Cornish. Mis. St. Jour. 87 (12). 

[Continued as:] 

  The Stamp collectors' advertiser.   A monthly advertiser 
for collectors. 

Walthamstow, Essex, Wm. Cornish and Co., 1894. 
4°. llj in.    Nos. 3, 5, 6, April-June, 1894. 
* * Edited by Wm. F. Cornish. There is no number 4, the num- 
bers for May and June having been wrongly numbered " 5 " and 
" 6 " respectively. Mis. St. Jour. 87 (12a). 

[Continued as:] 

  The Monthly reader and stamp collector's guide.   (With 
which is incorporated the stamp collector's advertiser.) 
A monthly magazine of general and philateHc interest. 

Walthamstoio, Essex, Wm. Cornish and Co., 1894. 
8°. 9| in.    No. 8, September, 1894. 
*J^ Conducted by Wm. F. Cornish. The pages are numbered 27- 
42, no. 6 of the " Stamp collectors' advertiser" leaving off at page 
26. It would appear from this that there was no no. 7. The 
number has a coloured paper wrapper, the title on which reads: 
"Tlie Monthly reader and stamp collector's guide and exchange 
medium, being a sale and exchange supplement. (With which is 
incorporated the stamp collector's advertiser.) A monthly maga- 
zine of general and philatelic interest."     Mis. St. Jour. 87 (12b). 

STAMP COLLECTORS' ANNUAL. The Stamp collec- 
tors' annual.        London, Charles Nissen and Co., 1904- 
8°. 7J in.        vols.    In. progress. 
[Vol.    I.]   For 1904.    136 pp., " errata " slip. 
[   „     II.]      „   1905.    136 pp. 
[  „   m.]      „   1906.    116 pp. 
[   „    IV.]      „   1907.    (2)+ 112 pp. 
[   „     v.]      „   1908.    (2)+ 108 pp. 
*,* Edited by Percy C.  Bishop and there is a coloured paper 
wrapper to each volume.    Bound up in Mis. St. Pamph. 65 (4) 
68 (13) 72 (6) 80 (3) and 85 (3). 

STAMP COLLECTOR'S ANNUAL FOR  1881.     The 
Stamp collector's annual for 1881. 

Brighton, Stafford Smith and Co., 1881. 
8°. 8J in. 132+ (2) pp., frontispiece. 
*,* Edited by Dr. C. W. Viner, printed on buff paper and dated 
" Midsummer, 1881". The number has a coloured paper wrapper. 
Bound up with " The Philatelic Quarterly and Miscellaneous 
Advertiser " for 1879. 

STAMP COLLECTOR'S ANNUAL 1891 [1892 AND 
1893].    See STAMP COLLECTOR'S MONTHLY.   (Bichmond.) 

/BTAMP-COLLECTOR'S   BUDGET.     The   Stamp-col- 
f lector's budget. Glasgow, Johnson and Eiving, i868. 

8°. 8J in.    Nos. 1-2, January 1-February 1, 1868. 
Mis. St. Jour. 34 (10). 

STAMP COLLECTORS' BUDGET. The Stamp col- 
lectors' budget. A guide for young collectors all over 
the world.    Published quarterly. 

Hastings, etc.. The Empire Stamp Co., 1901-02. 
8°. 11 in.    Nos. 1-4, Nov., 1901, Mar., June, Sept., 1902. 
*,j* Conducted by H. Noslen.    No. 4 was published at Horsmonden 
and there is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 77 (1). 

STAMP COLLECTORS' BUREAU. The Stamp collec- 
tors' bureau. Chicago, EL, C. H. Mekeel, 1881-82. 
8°. llj in.    Nos. 1-4, Sept. 1, Dec. 10 [1881], June, 1882. 
*,* Nos. 3 and 4 were published together under the date " June, 
1882," and there is a title-page to the volume. 

Mis. St. Jour. 72 (6). 
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STAMP COLLECTORS' BUREAU. 

[Continued as:] 

  The Collectors' bureau. 
Chicago, III., C. H. Mekeel and Co., 1882. 

8°. 8J in.    Vol. II.    Nos. 5-6, October-November, 1882. 
*..* There is a paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 29 (3). 

STAMP COLLECTOR'S CHRONICLE. The Stamp 
collector's chronicle. 

St. John, New Brunswick, Foreign Stamp Depot, 
1872-73. 
8°. 8J in.    Nos. 1-3, Nov., 1872-Jan., 1873. 
»,* The Foreign Stamp Depot was owned by W. Harry Bruce and 
no. 1 is printed on lilac paper.    Wanting no. 3. 

  New series. 
St. John, Neio Brttnsjvick, Foreign Stamp Depot, 

1873- 
8°. 8| in.    Prospectus and nos. 1-3, March, and March, June, Sept., 
1873 
%* There are papar wrappers to nos. 1-3.    Published quarterly by 
W. Harry Bruce, who  owned the Foreign Stamp Depot.    The 
wrapper of no. 3 has " Sept. to Dec, 1873 ". 

STAMP COLLECTORS' COMPANION. The Stamp 
collectors' companion. A monthly devoted to the in- 
terest of collecting. 

[Jackson, Mich.], Bert. Wesley, 1891. 
4°. 7J in.    No. 1, August, 1891. Mis. St. Jour. 66 (16). 

STAMP COLLECTOR'S COMPANION. The Stamp 
collector's companion. 

St. Louis, Mo., The Stamp Collector's Publishing Co., 
1891-92. 
8°. 10 in.    Nos. 1-4, Oct. 1, 1891-Jan. 1, 1892. 
* * There is a coloured paper wrapper to each number. Nos. 1 
and 2 were edited by M. Yarnall and nos. 3 and 4 by F. H. Little- 
field. Bound up with the " Standard Philatelist ". 

STAMP COLLECTORS' DIRECTORY. The Stamp 
collectors' directory. 

Elmira,N. Y., W. A. Turnbull, 1896. 
8°. 8 in.    No. 1, July, 1896. 

[Continued as:] 

  The Stamp advertiser. 
Elmira, N. Y., W. A. Turnbull, etc., 1896-97. 

8°. 8 in. and 9 in.    7 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Aug.-Oct., 1896.    Nos. 2-4. 

„    II.    Jan.-May, 1897.       „     5-8. 
%*Nos. 2-5 measure 8 inches and nos. 6-8, 9 inches.    The last 
three numbers were published by the Chemung Stamp Co. and 
no. 8 is dated " April-May, 1897 ".    Wanting no. 8. 

[Continued as:] 

  The Stamp advertiser and stamp collectors' directory. 
Ithaca, N. Y., W. A. Turnbull, 1898-99. 

8°. 8f in.    Vol. III.    2 nos. 
Vol. III.    May, 1898, May, 1899.    Nos. 9-10. x 

STAMP   COLLECTOR'S   EXAMINER.     The   Stamp     / 
collector's examiner. 

Leamington, A. Parsons and Co., 1865. 
8°. 7J in.   No. 1, May, 1865. Mis. St. Jour. 35 (1). 

New series. Leamington, A. Parsons, 1865. 
4°. 8J in.    Nos. 1-2, July-August, 1865. 
*.* No. 1 was edited by John G. Boel and no. 2 by T. Dalston.       ' 

Mis. St. Jour. 35 (la). 

STAMP COLLECTOR'S FIGARO.    The Stamp collec- 
tor's figaro. 

Chicago, III, etc., E. W. Voilte, etc., 1887-90. 
8°. 9 and 9J in.    33 nos. in 5 vols. 
Vol.    I.    Mar., 1887-Mar. 1888. Nos.    1 -12. 

„    II.    Apl., May, Sept., Oct., 1888.       „    [13]-16. 
„   III.    Jan.-March, 1889. ,,     17 -19. 
„    IV.    Nov., 1889-Oct., 1890. „      19 -30. 
„     V.    Nov., Dec, 1890. „        1-2. 

*^* No. 14 was published by the Figaro Publishing Company, the 
numbers of vol. iv. and the two numbers of vol. v., by F. N, 
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STAMP COLLECTOR'S FIGARO. 

Massoth Jr. at Hanover Centre, Indiana. Nos. 1-16, and the two 
numbers of vol. v., measure about 9 inches and the remaining 
numbers about 93 inches. There is a title-page, a frontispiece, 
and an index to vol. i., a coloured paper wrapper to each number, 
excepting no. 19, vol. iii., a portrait of Patrick Chalmers to no. 16 
and supplemental slips to nos. 3, 5 and 18. No. 12 is dated 
" March, 1888," but the wrapper bears " February, 1888," no. 19, 
vol. IV., has in error " Vol. i.," except on the wrapper and no. 24 
is wrongly numbered " 23," except on the wrapper. There are 
two varieties of the wrapper of no. 27. One is numbered and 
dated like nos, 20-30, while the other is the wrapper of no. 26 
with the original numbering and date over-printed with foliate 
ornamentation and " Volume iv., July, 1890, Number 27 " printed 
in a straight line at the top of the wrapper. No. 19, vol. iii., is 
said not to have been issued to the public. 

[Continued as :] 

 ■ The Stamp collector.   Successor to the Stamp collector's 
figaro. 

Chicago   and   Hanover   Centre,   Ind.,  etc.,   F.   N. 
Massoth, Jr., etc., 1891. 
Vol. V.    Jan.-Mar., 1891.    Nos. 33-35. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. No. 35 
was published by the Stamp Collector Publishing Co. at Madison, 
Wis.    Wanting no. 35. 

STAMP COLLECTOR'S FIGARO.    The Stamp collec- 
tor's figaro. 

Wellington, 0., The Figaro Publishing Co., 1897-98. 
8°. 9S-10J in.    Nos. 1-8, November, 1897-[?        ], 1898. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number, but no 
number for February, 1898.    The last number has "7" on the 
wrapper and " 8 " inside.    Wanting nos. 6, 7, 8. 

STAMP COLLECTORS' FORTNIGHTLY.    The Stamp 
collectors' fortnightly. 

London, Bournemouth, [printed], Harry Hilckes and 
Co., etc., 1894- 
4°. 10| in.   nos. in   vols. In progress. 
Vol.  I. Oct. 6, 1894-Sept. 21, 1895. Nos.  1- 26. 

II.  „  5, 1895- „  19, 1896.  ,,  27- 52. 
„  III.  „  3, 1896- ,,  18, 1897.  „  53- 78. 
„  IV.  „  2, 1897- „  17, 1898.  „  79-104. 

V.       „      1,   1898-June   24,   Dec.   23,   1899-Mar.   3,   1900. 
Nos. 105-130. 

VI.    Mar. 17, 1900-Mar.   2. 1901.    Nos. 131-156. 
„     VII.       „     16, 1901-   .,       1, 1902.       „     157-182. 
„    VIII.       „     15, 1902-Feb. 28, 1903.       „     183-208. 

IX.       „     14, 1903-   „     27, 1904.       „     209-234. 
X.       „     12, 1904-  „     25, 1905.       „     235-260. 

XI.       ,,     11, 1905-  „     24, 1906.       „     261-286. 
„     XII.       „     10, 1906-   „     23, 1907.       „     287-312. 

*,* There is a title-page and an index to each volume and a 
coloured paper wrapper to each number.   The title-page of vol. vii. 
bears  "October, 1901-March, 1902" in error for "March, 1901- 
March,   1902".    Nos.   1-124 were  edited by Harry Hilckes and 
Percy C. Bishop and the remaining numbers by Percy C. Bishop. 
Nos. 125-154 were published by C. Nissen and Co. and the succeed- 
ing numbers by Plumridge and Co.   No. 56 is numbered " 55 " and 
dated "October 31, 1896 " in place of "November 14, 1896," but 
the number and date on the wrapper is correct.    Nos. 86-89 have 
vol. ",v." instead of " iv." and the same error on the wrappers; 
no. 204 has " 1902 " in place of " 1903," except on the wrapper, 
which is correct and the wrapper of no. 217 has " 271 ".    There 
are auction supplements to-Tios. 9-22, illustrative supplements to 
nos. 23 and 84 and supplements to nos. 42, 128-133, 147-151, 153, 
156, 167-163, 165, 166, 169-174, 182-213, 215-219, 221-234, and 258. 

STAMP COLLECTORS' FRIEND.    The Stamp collec- 
tors' friend. 

Margate, The Stamp Collectors' Co-operative Associa- 
tion, 1882. 
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GUARDIAN.     The   Stamp 
/ 

8°. 8^ in.    No. 1, April, 1882. 
*^* Printed on rose paper. Mis. St. Jour. 54 (9). 

STAMP COLLECTORS   GAZETTE.    The Stamp col- 
1   .       lectors' gazette. Liverpool, G. Birtwhistle, 1888-89. 

8°. 8^ in.    Nos. 1-3, Nov., 1888, Jan., Feb., 1889. 
Mis. St. Jour. 34 (9). 

STAMP COLLECTOR'S GAZETTE.    The Stamp col- 
lector's gazette.    A philatelic supporter. 

Gainesville, Ga., Martin and Street, 1898. 
8°. 8| iu.    Nos. 1-2, April-May, 1898. Mis. St. Jour. 113 (3). 

STAMP   COLLECTORS' 
collectors' guardian. 

London, E.G., [H. A. McMillan'], 1899-1900. 
4°. lOJ in.    Nos. 1-4, Oct. 10, Nov. 1, Dec. 1, 1899, Jan. 1, 1900. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number.    Amalga- 
mated with the " Stamp collectors' fortnightly," no. 128, February 
3, 1900. Mis. St. Jour. 52 (7). 

STAMP COLLECTOR S GUIDE.    The  Stamp collec- 
tor's guide. 

Meriden, Conn., etc., The American Stamp Co., etc., 
1870-73. 
8°. 8i and 9J in.   25 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Dec.  1870 -Nov., [1871J.    Nos. 1-12. 

II.       „   [1871]-Sept., [1872].       „    1-10. 
„     III.    Jan-May, 1873. „    1-3. 

*,^* The first two volumes are 8J inches in height and vol. iii. 
measures 9J inches. Nos. 7-12, vol. i., and the ten numbers of 
vol. II. do not bear any year and nos. 7, 8 and 9, vol. i., and nos. 
8 and 9, vol. 11., were severally published together. No. 6 was 
published at New York. nos. 7-12, vol. i., and the ten numbers of 
vol. II., by Tredwell, Rogers and Co., at Elizabeth, N. J., and the 
three numbers of vol. iii., by the American Stamp Co., at Meri- 
den, Conn. The three numbers of vol. iii. bear the words " New 
series" and no. 3 is dated " March, April and May, '73 ". There 
are supplements of two pages to nos. 6 and 7, and to nos. 8 and 9, 
vol. II. 

STAMP  COLLECTORS   GUIDE   AND   WEST   OF 
SCOTLAND   CURIOSITY   CIRCULAR.      Stamp 
collector's guide and west of Scotland curiosity circular. 

Glasgoio, C. T. Bobinson, 1872-76. 
8°. 8 in. and 16°. 5f in. No. 1, Feb., 1872, No. 1, Mar., 1872, 
" Fifth annual issue," 1876. 
*^* The two numbers, numbered " 1," are word for word the same 
except for the change of the month, and the addition of the word 
"The" before the title on the March number. They are both 
octavo in size while the number called " Fifth annual issue " is 
16°. The contents of the last named consist wholly of advertise- 
ments and there is little else in the two numbers " 1 " with the 
exception of four paragraphs of a philatelic nature. 

Mis. St. Jour.  37 (8). 

STAMP COLLECTORS' HERALD.    The Stamp collec- 
tors' herald. 

Walthamstoiv, Essex, W. Cornish and Co., 1893. 
8 . 8| in.    Nos. 1-5, Jan.-May, 1893. 
*^* Nos. 1-3 were edited by R. Walford White and there is a 
coloured paper wrapper to each number. No. 2 is always found 
very much " cut down ". Mis. St. Jour. 79 (12). 

[Continued as :] 

 ■ The Stamp collectors' herald and philatelic exchange 
and mart. Walthamstow, W. Cornish and Co., 1893. 
8°. 8| in.    Nos. 6-7, June-Aug., 1893. 
*^* No. 7 is on coloured paper. Mis. St. Jour. 79 (12a). 

STAMP COLLECTOR S HERALD AND BOY'S EM- 
PORIUM.      See   STAMP    COLLECTORS'   HERALD   AND 
MONTHLY EXCHANGE AND ADVERTISER. 

STAMP COLLECTORS HERALD AND MONTHLY 
EXCHANGE   AND   ADVERTISER.     The   Stamp 
collectors' herald and monthly exchange and advertiser. 

Hull, Yorks, Yorkshire Stamp and Exchange Agency, 
1871. 
8°. 7J in.    Nos. 1-5, August-December, 1871. 
*,* There is a title-page and an index to the five numbers and nos. 
3 and 4 have coloured paper wrappers.    Nos. 1 and 2 were edited 
by C. H. Calvert and C. C. Dixon and nos. 3-5 by C. H. Calvert. 

Mis. St. Jour. 42 (5). 

[Continued as:] 

  The Stamp collector's herald and boy's emporium.   New / 
Series. 

Hull, Yorks, C. H. Calvert and Co., etc., 1872. 
8". 8i in. Vol. II. ifos. 1-4, January-April, 1872. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number. Nos. 2-4 
were also published by Curtice and Co. of London and all four 
numbers were edited by Charles H. Calvert. A supplement of 
two pages with illustrations of stamps, printed on one side only, 
was presented with no. 3. A second and a third edition were issued 
of no. 3 and a second edition of no. 4, the wrapper of the latter 
being dated " April 16 ".    Wanting the second edition of no. 3. 

Mis. St. Jour. 33 (1). 
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STAMP COLLECTORS' HERALD AND PHILA- 
TELIC EXCHANGE AND MART. See STAMP 

COLLECTORS' HERALD. 

STAMP COLLECTOR'S JOURNAL. The Stamp col- 
lector's journal. Hartlepool, E. G. Hall and Co., 1863. 
8°. 8f in.    No. 1, July 1, 1863. Mis. St. Jour. 37 (2). 

STAMP COLLECTORS' JOURNAL. The Stamp-col- 
lectors' journal. 

Lake Village, iV. H., Harry Cole Quinhy and Sydney 
Conant, etc., 1890. 
8°. 7f in.    Nos. 1-12, Jan.-Dec, 1890. 
*,*Nos. 2-12 have Wellington L. Woodworth added to the 
names of the publishers. Nos. 10 and 11 each consist of a single 
leaf and tliere are coloured paper wrappers to nos. 1-9 and to no. 
12. Mis. St. Jour. C6 (1). 

STAMP   COLLECTORS'    JOURNAL.      See   FOREIGN 

STAMP COLLECTORS' JOURNAL. 

STAMP COLLECTORS JOURNAL, AND COIN 
COLLECTORS' NEWS. See FOREIGN STAMP COL- 

LECTORS' JOURNAL. 

STAMP COLLECTORS' JOURNAL AND PHILA- 
TELIC MONTHLY ADVERTISER.    See FOREIGN 

STAMP COLLECTORS' JOURNAL. 

/STAMP COLLECTORS' JOURNAL AND PHILA- 
TELICAL OPINION. The Stamp collectors' journal 
and philatelical opinion. 

London, W.C., Light and Jackson, 1872. 
4°. 8^ in.    Nos. 1-4, March 1-Junc, 1872. 
*^* There is a paper wrapper to each number. Nos. 3 and 4 were 
edited by James Foster. Amalgamated with the " American 
journal of philately and the stamp collectors' journal," July, 
1872. Mis. St. Jour. 35 (3). 

STAMP COLLECTOR'S JOURNAL, COIN COLLEC- 
TORS NEWS, AND ANTIQUARIAN GAZETTE. 
See FOREIGN STAMP COLLECTORS' JOURNAL. 

STAMP COLLECTOR'S MAGAZINE. The Stamp 
collector's magazine. 

Batk, Stafford Smith and Smith, etc., 1863-74. 
4°. Si in. 144 nos. in 12 vols. 
Vol.       I. Peb 1-Dec . 1, 1863.    Nos.     1- 11. 

„         n. Jan 1- 
II 1, 1864. „      12- 23. 

„       III. 1- 1, 1865. ,      24- 35. 
,,            IV. 1- 

II 1, 1866. ,      36- 47. 
»            V. 1- 

11 1, 1867. „      48- 59. 
„           VI. 1- 

II 1, 1868. „     60- 71. 
,            VII. 1- 

11 1, 1869. ,      72- 83. 
I.        VIII. 1- 

II 1, 1870. ,      84- 95. 
»           IX. 1- 

11 1, 1871. ,      96-107. 
II              X. 1- 

II 1, 1872. ,    108-120. 
II            XI. 1- II 1, 1873. ,    121-132. 
• 1         XII. 1- 1, 1874.       , ,    133-144. 

Vols. I.-IV. were edited by Dr. C. W. Viner and the remaining 
volumes by George Overy Taylor. Each number, commencing 
with no. 12 has a paper wrapper and there is a title-page and index 
to each volume. Commencing also with no. 12, the title has a 
hyphen introduced between the words " Stamp collector's." 
After no. 41 the magazine was published by Alfred Smith and 
Co., Bath, and all the 144 nos. were also published by E. 
Marlborough and Co., London. Nos. 119 and 120 were pub- 
lished together under the date 'December 1, 1872". Nos. 17, 36, 
and 52 are found with the front wrapper overprinted " Specimen- 
Annual subscription, 4s.," etc., in red. No. 1 was reprinted in 
July, 1863. The setting of the contents varies in the two edi- 
tions, the original has the letters " lake " of the name " Blake " in 
the advertisement of " Oppen's postage-stamp album and cata- 
logue" at the top of page 15, in small Roman capitals instead of 
lowercase type, and the word " Published," above the advertise- 
ment of the " Postage-stamp collector's pocket album," ofa page 
16, is misspelt " Pubished ". An original copy of no. 1 is bound 
up at the end of vol. i., and there is a copy of the reprint at the 
commencement of the volume. A "Supplementary index" to 
vol. I., was issued to members of the Pliilatelic Literature Society 
in October, 1909. ' 

- [Vols. i.-iv., bound in two volumes half red morocco.] 
%* From the philatelic library of the late Miss Adelaide Lucy 
Fenton of Clifton, Bristol. Her own working copies of these 
volumes with numerous plain leaves inserted bearing notes and 
newspaper cuttings. The volumes also contain letters; a copy of 
the "large paper" issue of the fifth edition of Mount Brown's 
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" catalogue " ; no. 9 of " Once a month," Manchester, December 
20, 1864 ; no. 1 of the " Stamp collector's monthly gazette," St. 
John, New Brunswick, June 1, 1865; no. 1 of the " Bath stamp 
and coin gazette, and advertiser," Bath, June 1, 1865; several 
editions of Stafford Smith and Smith's and Alfred Smith and 
Co.'s catalogues of 1868-70, and a printed circular of Spiro 
Brothers of Hamburg, dated May, 1864. The copy of no. 1 ia 
this set is the reprint. 

STAMP   COLLECTOR'S   MAGAZINE.     The   Stamp 
collector's magazine. 

Boston, Mass., W. L. Terhune, 1871. 
8°. 9 in.    No. 1, January, 1871. 
** Some copies were printed on white and others on buff paper. 

Mis. St. Jour. 21 (4, 4a). 

STAMP   COLLECTOR'S   MAGAZINE.     The   Stamp 
collector's magazine.    Illustrated. 

Bichmojid, Surrey, H. Marry at, etc., 1890. 
4°. 7J in.    Nos. 1-4, April-July, 1890. 
*,* Nos. 2-4 were published by H. Marryat and Co. Nos. 1 and 
2 have coloured paper wrappers. These two numbers were re- 
printed, minus the wrappers. The reprints bear the words: 
"[Reprinted September, 1890.]" 

[Continued as :] 

  The Stamp collector's monthly. 
Bichmond, Surrey, etc., H. Marryat and Co., etc., 

1890-94. 

/ 

4°. 7| in. 53 nos. in 5 vols. 
Vol.     I. Aug.-Dec, 1890. Nos.   5- 9. 

1,      II- Jan.-   ,, 1891. „    10-21. 

11       Hi- 11   "   II 1892. „    22-33. 
ll       IV. 1893. „    34-45. 
II         V. ..   -Christmas, 1894. „    46-57. 

*,• Nos. 10-42 were pub] ished by H. A. McMillan and Co. at 
Kingston-on-Thames, nos. 43-45 by the same firm at London, 
E.G., and nos. 46-57 by the Philatelic News Agency, London. 
Nos. 5-45 were printed at Richmond and nos. 46-57 at Bourne- 
mouth. Nos. 1-38 were published on the completion of each year 
in separate volumes with an index and a title-page reading " The 
Stamp collector's annual, 1891 [1892 and 1893J being the ' Stamp 
collector's monthly' for 1890 [1891 and 1892]". ... A "Special 
Christmas supplement" was issued with the date "December 
22nd, 1890," and with it portraits of Sir Rowland Hill.and James 
Chalmers, a facsimile of the sheet of adhesive stamps proposed 
by the latter in February, 1838, and the title-page and index de- 
scribed above. Nos. 49 and 50, 51 and 52, 53 and 54 and 56 and 
57 were severally published together and there is a coloured 
paper wrapper to each number commencing with no. 15. The 
wrapper to no. 21 bears the words "with special supplement". 
This supplement consists of the title-page and index to the 
volume for 1891, and a similar title-page and index for the 1892 
volume was presented with no. 33. Tiie wrappers to nos. 49-54 
are neither numbered nor dated, while that for nos. 56 and 57 is, 
like the journal itself, dated "Christmas, 1894," instead of 
"November and December, 1894". Amalgamated with the 
" Stamp collectors' fortnightly," no. 8, January 12, 1895. 

STAMP COLLECTORS' MISCELLANY. The Stamp 
collectors' miscellany. 

Weymouth, D. Dean and Co., 1864-65. 
8°. 7 in.    Nos. 1-11, July 1, 1864-May, 1865. 
*,* No. 8 for February, 1865, is wrongly numbered " 7 ". 

STAMP COLLECTOR'S MONTHLY. The Stamp col- 
lector's monthly. Devoted to the interests of stamp 
collectors. 

Newmarket, N. H., F. H. Pinkham, 1872-76. 
12°. 6-6f in. and 8°. 9J in.    17 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Jan.-Dec, 1872.    Nos. 1-12. 
„   II.    May-Sept., 1876.       „   1- 5. 

*,* Vol. I. is 12°. and vol. 11., octavo.    Nos. 6, 8, 9, 10, 11 and 12, 
vol. I., contain supplements of (2) pp.    Bound up with vol. 11. is a 
" Notice to subscribers " etc., (2) pp., dated October 12, 1876. 

Vol. II.   Mis. St. Jour. 18 (10). 

STAMP  COLLECTORS' 
STAMP CIRCULAR. 

MONTHLY.    See  MONTHLY 

STAMP COLLECTOR'S MONTHLY. 
LECTOR'S MAGAZINE.    {Bichmond.) 

See STAMP COL- 
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STAMP COLLECTOR'S MONTHLY ADVERTISER. 
The Stamp collector's monthly advertiser. 

Chriatchurch, New Zealand, J. H. East and Co., 
1905. 
4°. 9S in.    Nos. 1-4, March 1-June 1, 1905. 
%* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 122 (6). 

STAMP COLLECTORS' MONTHLY ADVERTISER. 
See MONTHLY ADVEKTISEB (Liverpool). 

STAMP    COLLECTORS    MONTHLY    GAZETTE. 
The Stamp collector's monthly gazette. 

St.   John,   New  Brunswick,  George  Stewart,  Jr., 
1865-67. 
8°. 9 in.    24 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    June 1, 1865-May, 1866.    Nos.   1-12. 

„    II.       „ 1866-   „    1867.       „    13-24. 
*,* No. 18 is wrongly numbered " No. 17 " and there is a supple- 
ment of two pages to no. 10 and also one of two pages dated 
" June, 1867 ". The work has the combined title-page and index 
for the two volumes printed by J. W. Scott of New York in April, 
1870. A second copy of no. 1 is bound up with the late Miss 
Fenton's working copies of vols. I.-11. of the " Stamp collector's 
magazine ". 

STAMP COLLECTORS OWN PAPER. The Stamp 
Collectors own paper. [Dummy copy of a journal dated 
" May, 1904 " and numbered " No. 3, Vol. i.," proposed 
to be published by J. H. Cooke, Birmingham, but which 
never appeared.] 

Mis. St. Jour, 154 (18). 

STAMP   COLLECTOR'S    POCKET   COMPANION. 
The Stamp collector's pocket companion. 

Manchester, Thorpe and Bursts, 1865. 
24°. 6i in.   No. 1, April, 1865. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 42 (1). 

STAMP COLLECTOR'S RECORD. The Stamp col- 
lector's record. Montreal, S. A. Taylor, 1864. 
8°. 8i in.    Nos. 1-2, Feb. 15-[? March], 1864. 
*,* T. K. TiSany states that S. A. Taylor informed him a no. 2 
was printed, but only some five or six copies were circulated and 
the rest were destroyed.    This was the first philatelic journal 
published in Canada.    Wanting no. 2. 

 New Series. 
Albany, N. Y., etc., S. A. Taylor, 1864-76. 

8°. 8J-8i in.    42 nos. in 4 vols. 
Vol. I. Dec. 15, 1864-Feb. 15, Mar. 1, (numbered "Extra,") 

Apl. 3-Aug. 16, Oct.-Dec, 1865, Nos. 1-11 and 
" extra" no, 

„     II.    Jan.-Dec, 1866.    Nos. 13-24. 
„   III.    Jan.-Sept.,  1867,  May, 1868, May, Sept., 1869.   Nos. 

25-36. 
„    IV.    [1870], [1870], Feb., Dec, 1871, July, 1872, Oct., 1876. 

Nos. 37-41 and 44. 
*,* Nos. 9-40 were published at Boston and no. 44 at New York. 
The issue for March 1, 1865, numbered "Extra," consists of a 
single leaf printed on one side only; the number for June 1, 
1865, is numbered " 7 " in place of " 6," and no. 8 has " August " 
spelt " Augstt ". There are no numbers 12, 42 or 43. There are 
two editions of no. 20 with the paragraphs " Answers to correspon- 
dents " differently placed on pages 2 and 3 and some copies of no. 
23 have pages 2 and 3 entirely blank. Some copies of no. 30 
have a different paragraph at the foot of the left hand column 
of page 3 and have pages 1 and 4 entirely blank. There are two 
numbers of no. 33 one being exactly the same as no. 32, except 
for the no. "33" and the date "September". There are also 
two numbers of no. 38, one identical, except for the number, 
with no. 37, the other printed on thicker paper and with different 
contents. Nos. 37 and 38 bear no date or volume number. Three 
price lists, of one leaf each, were issued by S. A. Taylor, with the 
heading "The Stamp collector's record" two at Boston (one 
printed on coloured paper), and the other at New York, and 
these are bound up with the journal. This was the first phila- 
telic journal published in the United States. 

STAMP COLLECTOR'S REVIEW. The Stamp col- 
lector's review. Boston, Mass., F. H. King, 1866, 
8°. 9J-8J in. " Introductory," no. 1, July, 1866 : No. 1, October, 
1866. 
*,* The " Introductory " number " Vol. i. No. 1" dated " July, 
1866," consists of a single leaf 9J inches in height printed on one 
side only.    For continuation see " Star of the East ". 

Mis. St. Jour. 21 (2, 2a). 
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STAMP COLLECTOR'S REVIEW. The Stamp col- 
lector's review. [Prospectus of a journal to be published 
by the American Stamp Company, Middletown, Conn., 
on April 5th, 1868, but which was never issued.] 

Mis. St. Jour. 38 (4). 

STAMP COLLECTOR S REVIEW. The Stamp col- 
lector's review. Devoted to the interests of stamp col- 
lectors. 

Minneapolis   E.  D.,  Minn.,   Fred.   C.  Lawrence, 
i874- 
16°. 5J in.   No. 1, January, 1874, Mis. St. Jour. &8 {8). 

STAMP COLLECTOR'S REVIEW, The Stamp col- 
lector's review. 

Davenport,  Iowa,  etc., J.   G.  Basmussen,  [1877]- 
1882. 
8°. 8| in. and 9| in. 17 nos. in 4 vols. 
Vol.    I.    [Dec, 1877], [Sept., 1878], [Dec, 1879].    [Nos. 1-3.] 

,,     II.   Mar. 1880-Jan., 1881.   Nos. 1-6 and no. marked " Extra ". 
,,    III.    Feb.-Dec, 1881.    Nos. 1-4. 
„ IV. Apl.-Oct., 1882. „ 1-3. 

%* The numbers of vol. iv. were published at Rock Island, 111. 
The three numbers of vol. I. are neither dated nor numbered and 
no. 1 is printed on blue paper. The three numbers of vol. i. and 
the first three of vol. 11. are octavo 8J inches and the remainder 
are octavo 93 inches. There are coloured paper wrappers to no. 
4, vol. III., and to the three numbers of vol. iv. 

Mis. St. Jour. 10 (2). 

STAMP COLLECTOR'S REVIEW, The Stamp col- 
lector's review.    Monthly. 

London, E.G., B. Levick, 1892. 
4°. 9J in.    No. 1, March, 1892. 
*,* The number has a paper wrapper. Mis. St. Jour. 52 (2). 

STAMP COLLECTORS' REVIEW AND MONTHLY 
ADVERTISER.  See MONTHLY ADVERTISER (Liverpool). 

STAMP COLLECTORS WORLD. The Stamp collectors 
world.    A monthly journal devoted to philately. 

Williamsville, Mass., William B. Hale, 1888-89. 
8°. 9 in. Nos. 1-3, November 1, December 10, 1888, January 10, 
1889. Mis. St. Jour. 135 (19). 

STAMP COURIER AND CURIOSITY ADVERTISER. 
Stamp courier and curiosity advertiser, 

Dewsbury, Yorks, Abbs and Fryer, 1866. 
8°. 9i in.   Nos. 1-2.    October 15-November 15, 1866. 

Mis. St. Jour. 52 (1). 

STAMP CRANK.    See BUFFALO PHILATELIST. 

STAMP CRITIC.    The Stamp critic. 
Washington, D. G., The Stamp Gritic Co., 1891. 

8°. 9 in.    No. 1, February, 1891. 
*^* The number has a paper wrapper. Mis. St. Jour. 48 (3), 

STAMP DEALER, The Stamp dealer, [Prospectus of a 
quarterly journal to be published by the International 
Philatelic Press Agency, London, E,C., on April 10, 
1893, but which was never issued.] 

Mis. St. Jour. 64 (3), 

STAMP DEALER'S ADVERTISER, Stamp dealer's 
advertiser, Liverpool, J. C. Wroe, 1866, 
8°. 8 in.   Nos. 1-2, July-August, 1866. 
*,* No. 1 has four pages numbered 1-4, while the four pages of 
no. 2 are numbered 5, 6, 9, 10. Mis. St. Jour. 37 (4). 

STAMP DEALERS' ADVERTISER. The Stamp dealers' 
advertiser. 

Walthamstow, Essex, Wm. Cornish and Co., 1893- 
94, 
4°. 11^ in., lOf in., 10 in. and 9| in. Nos. 1-11, December, 1893- 
Oct., 1894. 
*,* No. 1 is llj inches, nos. 2-7 are lOf inches, no. 8 is 10 inches, 
and nos. 9-11 are 9J inches. There are coloured paper wrappers 
to nos. 3-7 and 9-11 and nos. 9 and 10 were published together 
under the date, " Aug. and Sept., 1894", 

Mis. St. Jour. V7 (7). 
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STAMP DEALER S AND COLLECTOR S JOURNAL. 
[A journal with this title is given in the list of American 
philatelic literature published in the "Philatelist" of 
London and Brighton for May 1, 1867 ; but it is " said 
to have been announced, when or where we are unable 
to learn, but never made its appearance ".] 

STAMP DEALERS' GAZETTE. The Stamp dealers' 
gazette : a monthly journal devoted exclusively to stamp 
dealers. 

Horsmonden, Staplehurst, Kent., W. Morley, i88o. 
8°. 9j in.    Nos. 1-2, September-October, 1880. 
*,'  No. 2 has an extra leaf of advertisements printed on one 
side only.    A copy of the prospectus is bound up in front of no. 1. 

Mis. St. Jour. 12 (2). 

  New Series. 
Bury St. Edmund's, C. H. Nunn, 1882. 

8°. Bi in.   Nos. 1-2, Jan. and Feb.-Mar. and April, 1882. 
',* Amalgamated with the " Stamp collectors' journal " in No- 
vember, 1885. Mis. St. Jour. 30 (8). 

/'STAMP DEALERS' JOURNAL.     The   Stamp  dealers' 
<f journal, a journal published in the interest of dealers 

and collectors of stamps throughout the world. 
Nottingham, E. Eoberts, 1885-86. 

8°. 10 in. Nos. 1-5, June, Aug., Oct., Dec, 1885, Feb., 1886. 
*,* The title of nos. 4 and 5 reads " The Stamp Dealers' Journal, 
published in the interest of dealers and collectors of stamps 
throughout the world ". No. 5 is numbered in error " No. 4 ". 
Amalgamated with the " Philatelic star and coin collector, vol. 
III., no. 2. Mis. St. Jour. 9 (10). 

STAMP DEALERS OWN.    The Stamp dealers own. 
Washington, D. C, C. B.  Waller and H. Stewart, 

1876. 
32°. 5J in. and 8°. 7J in. Nos. 1, 3, 4, [Feb.], Apl., May, 1876. 
*,* There is scarcely any philatelic matter in this journal. Nos. 
1 and 3 are 32°. and no. 4 is octavo. No. 2 was destroyed when 
half printed and was never circulated. No. 4 consists of a single 
leaf, and the back page has the headline " The Patrol". No. 1 
has no month or year date. The journal was continued as " The 
Patrol," nos. 5-6, May-June and July, 1876, but there is no 
philatelic matter in these two numbers. 

Mis. St. Jour. 41 (9, 9a). 

STAMP ECHO.    The Stamp echo.     ' 
Central City, Neb., Cleve Scott, 1892. 

8°. 8J in.    No. 1, April, 1892. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 64 (4). 

STAMP EXCHANGE.    The Stamp exchange. 
Lowell, Mass., Arthur H. Wheeler, 1871. 

8°. 9i in.   [No. 1.]   Jan. 1, 1871. Mis. St. Jour. 44 (1). 

STAMP EXCHANGE. The Stamp exchange. A monthly 
paper devoted to the advertisements of philatelists resid- 
ing in all parts of the world. 

Hull, Hutson and Co., 1886. 
8°. 7J in.    Nos. 1-3, September-November, 1886. 
*,* Nos. 1 and 2 were printed at Oxford. 

Mis. St. Jour. 55 (12). 

STAMP EXCHANGE.    The Stamp exchange. 
Bloomington, Ind., S. K. Bhorer, 1891. 

No. 1, July, 1891. 
*»* Wanting. 

STAMP EXCHANGE.    The Stamp exchange. 
Columbus, Ind., Will E. Marsh, 1897-98. 

32°. 4 in.    Nos. 1-10, Aug., 1897-May, 1898. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. Wanting 
nos. 1, 2, 3, 4, 6, 7, 9, 10. 

STAMP EXCHANGE.    The Stamp exchange. 
Boston, Mass., Ralph W. Tucker, 1899. 

8°. 9 in.    Nos. l-[5], Apl.-Aug., 1899. 
%* Each number has a paper wrapper. No. 5 is numbered 
"volume II. number 10" and the wrapper of this number has 
"vol. II. no. 4. whole no. 10". Whole no. 10 was reached by 
the amalgamation of " Stamp talk," which issued nine numbers. 
Copies of the last number are said not to have been circulated 
and the entire edition is stated to have been destroyed with the 
exception of some six or eight copies. Mis. St. Jour. 102 (11). 

STAMP EXCHANGE.    The Stamp exchange. 
Kankarce,  III., etc., Shirley Ervin  Moisant,  etc., 

1900-02. 
8°. 9-8 in.    27 nos. in 5 vols. 
Vol.    I.    Jan., Apl., July, Oct., 1900.    Noa. 1-4. 

„     II.       „    -June, 1901.       „    1-6. 
„   III.    July-Dec, 15, 1901.      „    1-6. 
„ IV. Jan. 15-Apl. 15, June 14, June, 1902. Nos. 1-6. 

V. July-Oct., Dec, 1902. Nos. 1-5. 
*,* Noa. 5, 6, vol. 111.. and nos. 1-5, vol. iv., were published by 
Moisant and Hills, and the subsequent numbers were published at 
Fort Wayne, Ind., by Exchange Publishing Co. No. 4, vol. i., 
is numbered in error " No. 3 " ; no. 6, vol. iv., and no. 1, vol. v., 
were published together with the date " June-July, 1902 " and 
nos. 1-3, vol. II., nos. 5, 6. vol. xv., and the numbers of vol. v. have 
coloured paper wrappers. No. 4, vol. v., has in error "vol. vi.," 
except on the wrapper, which is correctly numbered. 

STAMP EXCHANGE.    The Stamp exchange. 
Allahabad, India, Mrs. E. A. Freemantle,igoyo4. 

8°. 10-10^ in.    12 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    May-Dec, 1903.    Nos. 1-8. 

„    II.    Jan.-Apl., 1904.      ,.    1-4. 
*.* Printed on coloured paper with the exception  of the  last 
number. Mis. St. Jour. 123 (14). 

STAMP EXCHANGE GAZETTE AND PHILATELIC 
OBSERVER. The Stamp exchange gazette and phila- 
telic observer. 

Ipswich, Hamnall, Boswell and Co., 1883. 
8°. 10 in.    Nos. 1-4, January-April, 1883. 
*,* Printed on coloured paper. Mis. St. Jour. 9 (7). 

STAMP EXCHANGER S DIRECTORY. 
TOLEDO STAMP CO. 

See PART I. 

STAMP FACTS.    Stamp facts. 
Butler, Pa., TJwmas McKee, 1896. 

64°. 3J in. 32°. 4 in. and 16°. 5J in.    Nos. 1-5, August-December, 
1896. 
*,* Nos. 1-3 are 64°., no. 4 is 32°. and no. 5 is 16°. 

Mis. St. Jour. 69 (2). 

[Continued as:] 

■  Scraps.     An  amateur  monthly  devoted  to  amateur 
journalism, clubdom and philately. 

Butler, Pa., Thomas McKee, 1897. 
12°. 7 in.    No. 6, January, 1897. Mis. St. Jour. 69 (2a). 

STAMP FIEND.    The Stamp fiend.    Devoted to the in- 
terests of stamp collectors. 

Cleveland, 0., C. C. Hendricks, 1894. 
8°. 9 in.    Nos. 1-2, June-July, 1894. Mis. St. Jour. 62 (4). 

STAMP GOSSIP.    Stamp-gossip.    A monthly magazine 
for stamp collectors. 

Bury St. Edmund's, J. Graves and Co., 1897. 
8°. 8f in.    Nos. 1-12, January 1-December 1, 1897. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number.    Amalga- 
mated with the " Stamp collectors' journal," January, 1898. 

STAMP HERALD.    The Stamp herald. / 
Berwick-on-Tweed, D. Carstairs, [1889]. 

8°. 6| in.    No. 1, January, [1889]. 
*,* The above consists of two leaves only one of which is printed 
on. The journal is mentioned in a list given in " Herdman's 
miscellany" for February 15, 1889, page 32. 

Mis. St. Jour. 76 (4). 
Another copy in Mis. St. Jour. 81 (6). 

STAMP HERALD.    The Stamp herald. 
Breinigsville, Pa., B. H. Butz, 1903. 

16°. 6 in. and 8°. 9 in. Nos. 1, 4, January-Feb., Mar., Apl., 1903. 
*,* No. 1 is 16°. and is printed on rose paper and no. 4 is octavo 
and is printed on white paper. The latter is dated " February, 
March, April," without any year. Mis. St. Jour. 107 (5). 

STAMP HERALD.    See STAMP.    (Holyoke, Mass.) 

STAMP INVESTOR'S GUIDE.    The Stamp investor's   - 
guide.    A quarterly pamphlet in the interest of stamp 
investors and collectors. 

Kingston-on-Thames, H. A. McMillan and Co., 1892- 
93- 
8°. 8 in.    Nos. 1-2, October 20, 1892-March 10, 1893. 
*,* Printed on bright rose paper. Mis. St, Jour. 54 (1). 
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STAMP ITEM.    The Stamp item. 
Memphis, Tenn., Paul W. Prutzman, 1890. 

24°. 5 in.    Nos. 1-4, April-July, 1890. Mis. St. Jour. 68 (2). 

STAMP ITEM.    The Stamp item. 
Hubbardstown, Mass., A. E. Bennett, 1897. 

in.    Nos. 1-3, October-December, 1897. 
*,* Wanting all nos. 

STAMP ITEM.    Stamp items. 
Wortendyke, N. J., C. L. Babcock, Jr., 1904. 

32°. 4^ in.    Nos. 1-2, August-September 15, 1904. 
*,*No. 2 has the title "Stamp Items".    Wanting no. 1, which 
consists of only one leaf. 

STAMP JOURNAL.    The Stamp journal. 
Middletown, Conn., A. Fountain, 1867. 

8°. 8J in.    Nos. 1-3, August-October, 1867.      Mis. St. Jour. 27 (3). 

STAMP JOURNAL.    The Stamp journal. 
Cincinnati, 0., Roberts and Johnston, 1880. 

16°. 6J in.    No. 1, February 1, 1880. Mis. St. Jour. 68 (28). 

STAMP JOURNAL.    The Stamp journal. 
Newburyport, Mass., Carl P. Bollins, 1893-95. 

24°. 5-4J in.    34 nos. in 3 vols. 
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STAMP MARKET.    See EWEN'S WEEKLY STAMP NEWS. 

STAMP MEMORANDA.    Stamp memoranda. 
Providence, B. I., A. B. Slater, Jr., 1893-94. 

32°. 4| in.    Nos. 1-2, November 20, 1893-June 1, 1894. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 150 (6). 

STAMP MOUNT.    The Stamp mount. 
Derby, Daventry, [printed], W. Webster, 1903-05. 

24°. 5i  in.  and 8°. 7J in.    Nos. 1-5, Sept.,  Xmas, 1903,  April, 
September, 19C4,  May, 1905. 
*^* Nos. 1-4 are 24°. and no. 5 is octavo, and each number has a 
coloured paper wrapper. Mis. St. Jour. 119 (1). 

STAMP NEWS.    The Stamp news. 
Rockford, ML, Stamp and Coin Co., 1873. 

8°. 8^ in.    No. 1, 1873. 
*^* Printed  in  blue ink on white paper without the month of 
publication.    The Stamp and Coin Co. was owned by A. Martin. 

STAMP NEWS.    The Stamp news.    A monthly journal 
devoted to philately. 

London, Theodor Buhl and Co., 1882-95. 
115 nos. in 11 vols. 

Vol . I. 
II. 
III. 

Nos. 

March, 1893-Feb. 10, 1894. 
„      1894-  „ 1895. 
,, -uec, ,, 

6, 7, vol. II., and nos. 3, 

Nos. 1-12. 
„ 1-12. 
„ 1-10. 

4 and 7, 8, 9, 
Nos. 1-9, vol. III., 

vol. III., were 
have coloured severally published together, 

paper wrappers. No. 3, vol. i., has the title " The Stamp journal 
of W. Newbury " and is wrongly numbered " vol. 2 ". No. 2, vol. 
II., has a supplement of two pages. Wanting vol. i. nos. 1, 2, 4, 
5, 6, 7, 10.    Vol. II. nos. 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12. 

STAMP   JOURNAL. 
{Kansas City, Mo.). 

See   COIN   AND   STAMP   JOUBNAL 

/ 

/ 

STAMP JOURNAL AND  PHILATELIST S GUIDE. 
The Stamp journal and philatelist's guide. 

Hull, Hy. P. Harker and Co., 1871. 
8°. 7J in.    November, 1871. 
*,* Edited by Auguste Jacob. Mis. St. Jour. 42 (8). 

STAMP  JOURNAL  OP W.  NEWBURY.    See STAMP 
JOUBNAL.    {Newburyport, Mass.) 

STAMP-LORE.    Stamp-lore. 
London,  Ont., The Commercial Printing Co., etc., 

1896-97. 
8°. lOJ in.    Nos. 1-5, June, July, Nov. 15, 1896-Jan. 15, 1897. 
*»* Nos. 3-5 were published by the Pritchard Publishing Company 
and nos. 1, 3, 4 and 5 have paper wrappers. 

Mis. St. Jour. 87 (1). 

STAMP LORE.    Stamp lore.    A philatelic monthly. 
Berlin, Ont., [F. J. Weaver and Co.], 1906. 

8°. 8J in.    9 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    March-August, 1906.    Nos. 1-6. 

„    II.    September-[? Nov.], 1906.    Nos. 7-9. 
*,* Each number has a coloured paper wrapper. 
September, 1906, has " vol. i.    no. 7 " inside and 
on the wrapper.    Wanting nos. 3, 4, 5, 6, 8, 9. 

The number for 
vol. II.    no. 1" 

STAMP-LOVERS WEEKLY.   The Stamp-lovers weekly. 
Bethlehem, Pa., E. T. Parker, 1904-05. 

Pol. 12-llf in.    32 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Sept. 17, 1904-Mar. 11, 1905.    Nos. 1-26. 

„    II.    Mar. 18, -Apl.  22,    „ „    1- 6. 
*^* A copy of the prospectus of the journal is bound up with the 
above numbers. 
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  The Stamp-lovers weekly and IMorrison's weekly stamp 
collector. Bethlehem, Pa., E, T. Parker, 1905-06. 
Fol. 111-12 in.    Vols. ii.-iv., 54 nos. 
Vol.  II.    Apl.   29         -Sept.  9, 1905. Nos. 7-26. 

„   III.    Sept 16, 1905-Mar. 10, 1906. „    1-26. 
„   III.   Mar. 17,         -May   5, 1906. „    1- 8. 

STAMP - LOVERS   WEEKLY   AND   MORRISON'S 
WEEKLY    STAMP    COLLECTOR.     See    STAMP 
LOVEES  WEEKLY. 

i 

J 
4°. 9J in. 
Vol.       I. 

II. 
III. 
IV. 

V. 
VI. 

VII. 
VIII. 

IX. 
X. 

XI. 

Jan. -Dec. Nos. 

Mar. 
Dec. 
Jan. 

1, 
1, 
1, 
1, 
1, 
1, 

10, 

1- 12. 
13- 24. 
25- 35. 
36- 40. 
41- 42. 
43- 55. 
56- 67. 
68- 79. 
80- 91. 
92-103. 

104-115. 

1882. 
- „ 1884. 
-Nov., 1885. 
-July, 1886. 
-Apl. 1, 1887. 

1889-Dec. 1, 1890. 
- „    1, 1891. 
- „    1, 1892. 
- „    1, 1893. 
- „    1, 1894. 
- „        1895. 

There are title-pages and indexes to vols. i., vi.-ix., and xi., 
but only an index to vol. x.; and, commencing with no. 56, each 
number has a coloured paper wrapper. No. 40 is dated " May- 
July, 1886," and there is an advertisement supplement of two 
pages to no. 43. The following numbers were severally published 
together under the given dates : 
Nos.     9       and 10, under the date " October, 1882 ". 

11       and 12,     „        „      „    " December, 1882". 
„      20       and 21,     ,,       „     ,,    " August    and     September, 

1884". 
,,      22, 23  and 24, under the date "Oct.,  Nov.,  and Dec, 

1884 ". 
29    to 33, under the date " May to September, 1885 ". 

,,      34 and   35,     ,,       „     ,,   " October and November, 1885". 
„    105   „   106,     „       „     „    "February and March, 1895". 
,,    114   ,,   115,     ,,       „     ,,    " November    and     December, 

1895". 
Bound up with no. 7 is a copy of the prospectus of the journal 
and bound up with no. 43 is a copy of the prospectus issued pre- 
viously to the re-appearance of the journal on December 1, 1889. 
After December, 1895, the journal was amalgamated with the 
"Philatelic Record and stamp news". 

STAMP NEWS.    The Stamp news. 
Chicago, III., G. F. Bold, 1896. 

in.   No. 1, November, 1896. 
*^* Wanting. 

STAMP NEWS.    The Stamp news. 
[? ], 1899. 

in.    Nos. 1-2. 
*,* Issued anonymously by " Envelope " from " Stampdom," Pa. 
Wanting both numbers. 

STAMP  NEWS ANNUAL.    The   Stamp  news  annual. / 
Being a Christmas number of the " Stamp news ". / 

London, Theodor Buhl and Co., 1891-96. 
4°. 9J in. 6 vols. 
[Vol.    I.] For the year 1891, 100 pp. 
[  „     "•] „     1892, 100 pp. 
[  „   in-] „    1893 (4) + 96 pp. 
[   „     IV.] „    1894, 96 pp. 
[  „     v.] „    1895, 88 pp. 
[   „     VI.] „    1896, 88 pp. 
*,» There is a coloured paper wrapper to each volume and vols 
iii.-v. we« ) printed at Plymouth. 

STAMP NOTES.    Stamp notes. 
Gleticoe, III., Gilbert Johnson, 1906. 

8°. 9 in.    Nos. 1-4, August-November, 1906. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number.    Wanting 
nos. 1, 2. 
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STAMP NOTES.    See MONTHLY STAMP NOTES. 

STAMP RECORD.    The Stamp record. 
Rochester, Indiana, 0. H. Downey, 1883. 

8°. 8J in.    No. 1, April 2, 1883. Mis. St. Jour. 29 (10). 

STAMP RECORD.    The Stamp record. 
Denver, Colo., Tedford and Richards, etc., 1887. 

8°. 8j in.    Nos. 1-4, February-May, 1887. 
*.* Nos. 2-4 were published by A. M. Richards. 

Mis. St. Jour. 26 (5). 

STAMP RECORDER AND COLLECTORS' EX- 
CHANGE. The Stamp recorder and collectors' ex- 
change. Charlestown, Natal, W. E. Neave, 1904-05. 
4°. 8i in. and 8°. 8^ in.    Nos. 1-3, Aug., 1904, Jan., Apl., 1905. 
%• There is a coloured paper wrapper to each number.    No. 1 is 
quarto and the remaining numbers are octavo.     This was the 
first pliilatelic journal published in Natal. 

Mis. St. Jour. 117 (22). 

STAMP REPORTER.    The Stamp reporter. 
Worcester, Mass., E. A. Welch, 1879. 

16°. 6 in.    No. 1, April, 1879. 
%* Consists of a single leaf. Mis. St. Jour. 68 (18). 

STAMP REPORTER.    The Stamp reporter. 
St.   Catharines,   Ofit.,   Bradley  and Oswald, etc., 

1897-99. 
8°. 8J in.    18 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Aug.,  Oct., 1897-Aug., 1898.    Nos. 1-12. 

,.    11.    Sept., 1898-Feb., 1899.       „    1- 6. 
*^* Nos. 7-12, vol. I., and nos. 2-6, vol. 11., were published by 
George Bradley and no. 1, vol. 11., by W. A. Nicholson. There is 
a coloured paper wrapper to each number, with the exception of 
no. 2, vol. II., and nos. 9 and 10, vol. i., were published together. 
Only nos. 1 and 2, vol. i., and no. 6, vol. 11., bear the year date, 
excepting on the wrappers, and nos. 5 and 6, vol. I., have not the 
year date even on the wrappers. 

 ■ New Series. 
St. Catharines, Ont., George Bradley, 1899. 

Pol. 12 in.    Nos. 1-6, April 1, 8, 15, 22, 29, May 13, 1899. 
*,* The six numbers are also numbered " Old Series, Vol. 2, No. 
7"—"Old  Series,   Vol.   2,   No.   12".     Amalgamated   with  the 
" Philatelic advocate," June, 1899. 

STAMP REPORTER.    The Stamp reporter. 
Albany, N. Y., Benj. H. Dayton, 1901. 

16°. 51 in.    No 1, July, 1901. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 104 (10). 

STAMP REPORTER. The Stamp reporter. Published 
monthly. Hamilton, Ont., H. G. Comfort, 1903. 
16°. 5J-6i in.   Nos. 1-3, September-November, 1903. 

Mis. St. Jour. 150 (16). 

STAMP REPORTER.    The Stamp reporter. 
Albany, N. Y., [? ], 1904. 

in.    No. 1, April, 1904. 
*»* Wanting. 

STAMP REPORTER.    See STAMP AND COIN REPOETEE. 

STAMP REPUBLIC.    The Stamp republic. 
Binghamton, N. Y., W. 0. Morse, 1887. 

8\ 8f in.    No. 1, July, 1887. Mis. St. Jour. 153 (7). 

STAMP REVIEW AND QUARTERLY ADVERTISER. 
The Stamp review and quarterly advertiser. 

Hull, Charles H. Calvert and Co., 1873. 
8°. 7J in.    Nos. 1-2, March 26-July 1873. 
*,* There is a coloured paper wrapper to no. 2 and this wrapper 
was also used for supplying nos. 1 and 2 together. In the latter 
case it had "Nos. 1 and 2. Price twopence" printed at the top 
of the front page. The pages of no. 1 are not numbered and those 
of no. 2 start with " 5 ". Mis. St. Jour. 42 (7). 

STAMP SNAPS.    Stamp snaps. 
Nutley, N. J., Trade and Barter Co., 1898. 

32°. 4J in.    No. 1, January, 1898. 
*^* The number, which is printed on yellow paper, consists of a 
single leaf and the contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 150 (3). 
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STAMP SPECIAL.    Stamp special. 
Putnam, Conn., Clarence W. Chase, 1900. 

32°. 4J in.    No. 1, February, 1900. 
*^* Amalgamated witii the " Universal Exchange and Auxiliary 
Philatelist," April, 1900. Mis. St. Jour. 104 (8). 

STAMP TALK.    Stamp talk. 
Kansas City, Mo., Wm. B. Brown, 1898-99. 

8°. 8 in.    9 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Nov.       1898-Apl.,     1899.    Nos. 1-6. 

„   II.    May 25 -July 25     ,, ,,    7-9. 
%* There is a paper wrapper to each number. Amalgamated 
with the " Stamp exchange," of Boston, Mass. in August, 1899. 

Mis. St. Jour. 102 (6). 

STAMP TRIBUNE.    The Stamp tribune. 
Harriman, Tenn., etc., S. P. Lev, 1899. 

8°. 8^-9 in.    Nos. 1-12, January-December, 1899. 
%* There is a paper wrapper to each number.    Nos. 8-12 were 
published at Cleveland, O.    No. 8 is dated in error " 1889" and 
no. 11 is numbered " 10," except on the wrapper, which has the 
correct number. 

[Continued as:] 

  Weekly stamp tribune. 
Cleveland, 0., The Stamp Tribune Publishing Co., 

1900-02. 
8°. 9 in.    Vols. ii.-iii.    10 nos. 
Vol. n.    Jan. 10-Mar. 7, 1900.    Nos. 1-9. 

„   III.      „     1, 1902.    No. 1. 
*^* Each number of vol. 11. has a paper wrapper. 

STAMP TRIBUNE.    The Stamp tribune. 
Lexington, Ky., The T. C. Learning Co., 1901. 

16°. 5J in. and 8°. 8J in.    Nos. 1-2, September-October, 1901. 
*,* No. 1 is 16°. and no. 2 octavo and each number has a paper 
wrapper.    The title on the middle page of each number reads 
" The Stamp tribune and Fayette stamp news ". 

Afis. St. Jour. 119 (2). 

STAMP VISITOR.    The Stamp visitor. 
New York, Robert Stackle, 1895. 

in.    No. 1, February, 1895. 
%* Wanting. 

STAMP WORLD. The Stamp world. An illustrated 
monthly magazine, devoted to stamp collecting. The 
organ of the New York Philatelic Club. [Prospectus of 
a journal to be published by Casey, Coster and Freeman, 
New York, on June 1st 1872, but which was never 
issued.] 

Mis. St. Jour. 59 (4). 

STAMP WORLD,    The Stamp world. 
Cincinnati, 0., Collins and Mills, etc., 1880-86. 

8°. 7J-8i in. and 9J-10 in.    68 nos. in 7 vols. 
Vol.     I.    Oct., 1880-Sept., 1881.    Nos.    1-12. 

II.       „    1881-    „     1882.       „     13-23. 
III.       „    1882-    „     1883.       „     24-33. 
iv.       „    1883-    „     1884.       „     34-45. 
V.       „    1884-    „     1885.       „     46-56. 

VI.       „    1885-May, 1886, Sept., 1886.    Nos. 57-65. 
VII.       ,, -Dec, 1886.    Nos. 66-68. 

*,* Nos. 1-3 measure 7|-8J inches and the remaining numbers 9f- 
10 inches. Nos. 20-23 were published by Collins and Co., nos. 
24-64 by F. L. Mills and nos. 65-68 by Clinton Collins. There is 
no number for June, 1882, or for January, 1885 and no. 24 is dated 
" October-November, 1882 " and no. 29, " April-May, 1883 ". Nos. 
25 and 36 and nos. 38-68 have coloured paper wrappers. There is a 
supplemental slip to no. 12 and a supplement of two pages to no. 
24. A copy of the prospectus of the journal is bound up in front 
of no. 1. 

[Continued as:] 

  The Stamp world and wise and otherwise. 
Cincinnati, 0., Clinton Collins, 1887. 

8°. 9J in.    Vol. VII.    2 nos. 
Vol. VII.    Jan.-Feb., 1887.   Nos. 69-70. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

STAMP WORLD.    The Stamp world. 
Indianola, la., C. L. Stanley, 1891-92. 

16°. 5-5J in.    Nos. 1-6, October, 1891-March, 1892. 
%* No. 1 is found printed upon paper of two different qualities. 
Wanting no. 6. 
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STAMP WORLD.    The Stamp world. 
Lynchburg, Va., Gordon H. Hopkins, etc., 1893-94. 

4°. 7| in.    Nos. 1-5, September, 1893-January, 1894. 
*,* Nos. 3-5 were published bj the Stamp World Pub. Co.    There 
are coloured paper wrappers to nos. 1-3 ; nos. 4 and 5 were pub- 
lished together under the date " December and January, 1893-4," 
and there is a slip supplement to no. 1. Mis. St. Jour. 66 (2). 

STAMP WORLD.    See CUBIOSITY WORLD. 

STAMP WORLD.   See POSTAGE STAMP {Pennington, N. J.). 

STAMP WORLD  AND WISE   AND   OTHERWISE. 
See. STAMP WORLD.    (Cincinnati, 0.) 

STAMPIC AMERICA.    Stampic America. 
[East Dubuque, III., Albert M. Platt], 1899-1900. 

Oblong 4°. 7 in. 4°. 8J-8 in. and 8°. 8J in. 13 nos. in 2 vols. 
Vol. I. Mar. 6, 21, Apl. 4, " Eastertide April," May, June and 

July, Sept., Oct., Nov., 1899, Apl., May, 1900. Nos. 
1-12. 

„ II. June, 1900. No. 1. 
*,* Nos. 1-10 are partly printed by a hand copying press and are 
partly manuscript, and the three last numbers are hectographic 
with the exception of the front page of each number, which is 
lithographed. Nos. 1 and 2 each consist of a single folio leaf of 
14 inches, which was doubled across the centre making the pages, 
which are numbered "1" to "4," oblong quarto in size. Nos. 
3-10 are quarto 8^ inches, no. 11 is quarto 8 inches and the two 
last numbers are octavo 8^ inches. Nos. 6 and 7 were published 
together and nos. 1, 2, 4, 6-7, and 8 bear no year date. Of nos. 1 
and 2 only two copies each were published, of no. 3, 4 copies, of 
nos. 4 and 5, 8 copies each, of the double number 6-7 and of no. 
8, 9 copies each, and of nos. 9 and 10, 10 copies each. The print- 
ing of nos. 1-10 was done at Pederalsburg, Md. and no. 11 contains a 
loose photograph of two cats. Nos. 3, 5 and the double number 
6-7, have the article " The" preceding the title on the first page 
of each of these numbers and on the first page of no. 12 the title 
reads " Ye Stampic America". 

STAMPIC   AMERICA.    Stampic America.    A  monthly 
for stamp collectors. 

Charlotte, Mich., C. H. Beck Stamp and Publishing 
Co., 1900. 
8°. 9 in.    No. 1, May, 1900. 
*,* Amalgamated with the " Philatelic chronicle and michigan 
philatelist," November, 1900. Mis. St. Jour. 113 (8). 

STAMPIC EXCHANGER.   See OUR STAMPIC EXCHANGER. 

STAMPMAN.    The Stampman. 
Pueblo, Colo., etc., D. W. Osgood, 1896-1902. 

8°. 8J in., 16°. 6^ in., oblong 8°. 6J in., and 8°. 10 in.    32 nos. in 6 
vols. 
Vol. I I.    Dec, 1896-Mar., 1897, May, July-Aug., 1897.    Nos. 1-6. 

„    II.    Sept.-Oct., 1897-March, 1898.    Nos. 7-12. 
,,   III.   April-June, Aug., ,,        Nos. 13-16. 
„    IV.    Oct., Dec,  1898,  Feb.,  Apl.,  June-July, Sept,,  1899. 

Nos. 17-22. 
„     V,   Jan., Apl., July, Sept., 1900, Jan., Feb., 1901.   Nos. 23- 

28. 
,, VI. June, 1901, Feb., June, Oct., 1902. Nos. 29-32. 

*,»Nos. 30-32 were published at South Fork, Rio Grande Co., 
Colorado. Nos. 1-6 are octavo 8J inches, nos. 7-16 are 16°. 6J 
inches, nos. 17-22 are oblong octavo 6^ inches and the remaining 
numbers are octavo 10 inches. No. 22 bears the words "Supple- 
ment to no. 21" and nos. 11-24 and no. 26 are printed on coloured 
paper. 

STAMPMAN.    The Stampman, • 
Dahlonega, Ga.,  The   Transcript  Publishing   Co., 

1903. 
8°. 9^ in.    No. 1, August 3, 1903. 
*,,* The number is headed "The transcript, whole no. 10," and 
was edited by Mrs. M. E. and John A. Howard. Bound up with 
it is a copy of the double number 5, 6 of the " Transcript," dated 
"June 29" and " July 6, 1903," which is non-philatelic except 
for an advertisement of the intended publication of the " Stamp- 
man ". Mis. St. Jour. 141 (2, 2a). 

STAMPS.    Stamps. 
New York, Stamps Publishing Co., 1896-99. 

8°. 10 in.    36 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    Oct., 1896-Sept., 1897.    Nos. 1-12. 

„    II.        „     1897-   „      1898.       „    1-12. 
„   III.    Jan., -Dec, 1899.       ,,    1-12. 

*,* Edii ed by Crawford Capen. There is a title-page and an index 
to each volume and a paper wrapper to each number. Wanting 
the title-page and index to vol. n. 

STAMPS.    Stamps. 
Bushden, etc., F. L. Heygate, etc., 1897-1902. 

8°. 7J in. and 9J in.    63 nos. in 6 vols. 
Vol.    I.    Jan, 30-Dec. 31, 1897.    Nos.   1-12. 

„     II.       „    31-   „    20, 1898.       „      1-12. 
„   HI.       „    25-   „    23, 1899.       „    25-36. 
„    IV.       „    25-   „    20, 1900.       „    37-48. 
„     V.       „    25-   „    20, 1901.       „    49-60. 
„ VI. „ 25-Mar. 25, 1902. „ 61-63. 

*^* The first twelve numbers measure 7J inches and the remainder 
9^ inches. There is a title-page and an index for each of the first 
five volumes and a paper wrapper for each number. Nos. 49-63 
were published by Guilford and Hart, London. Nos. 1-38 were 
edited by F. L. Heygate, nos. 39-60 by F. L. Heygate and B. W. 
Warhurst and nos. 61-63 by B. W. Warhurst. Amalgamated with 
the "Stamp collectors' fortnightly," no. 184, March 29, 1902. 

STAMPS.    Stamps. 
Calcutta, The Calcutta Philatelic Co., 1897-1906. 

8°. 10 in.    59 nos. in 9 vols. 
Vol.       I.    July 15, 1897-June   15, 1898.    Nos. 1-12. 

II.       „    15, 1898-   „ 1899.       „    1-12. 
„      III.        „ 1899-   „ 1900.       „      1-6. 
„      IV.       „ 1900-   „ 1901.       „      1-6. 

V.       „ 1901-   „ 1902.        „      1-6. 
VI.       „ 1902-   „ 1903.        „      1-6. 

„    VII.       „ 1903-April,       1904.       „     1-5. 
„    VIII.       „ -Oct., 1904.       „      1-2. 
„ [IX.] Jan., 1905, Jan., Mar., July, 1906. Nos. [1-4]. 

*,* Commencing with vol. in., each number, with the exception 
of the last four has a paper wrapper. Nos. 9 and 10 and 11 and 
12, vol. II., were severally published together and commencing 
with vol. III., the numbers were published bi-monthly and so con- 
tinued down to and including vol. viii., no. 2. The last four num- 
bers bear no volume or number. 

STAMPS.    Stamps. 
New London, la., J. H. Shaver, [1899]. 

in.    No. 1, [1899]. 
*,* Wanting. 

STAMPUS.    Stampus.    A journal devoted to stamp, coin 
and curio collectors. 

Forest City, Iowa, Stamptis Publishing Co., 1904. 
4°. Sk in.    Nos. 1, 2, 4, June, July, September, 1904. 
•,* Edited by Philip H. Kelley.     No number 3 was published 
and no. 4 has " 1903 " in error for " 1904 ". 

Mis. St. Jour. 148 (12). 

STAMPUS.    Stampus. 
Garner, la., Western Stamp Co., 1904. 

in.    Vol. III., no. 1, January, 1904. 
*,* Wanting. 

STANDARD.    The Standard.    Devoted to the interests of 
the young people. 

Toronto, Jefferis and Co., 1878. 
8°. 9J in.    Nos. 1-5, February 15-June, 1878. 
*,* Only partly philatelic.    Nos. 3 and 4 were published together. 

Mis. St. Jour. 18 (15). 

STANDARD.    The Standard. 
Saioens, N. Y., [C. E. Curtiss], 1889. 

16°. 7J in.    No. 1, April, 1889. 
*,* Only partly philatelic.    The number has a coloured paper 
wrapper. Mis. St. Jour. 40 (4). 

STANDARD.     The  Standard.     For  the  youth,   by the 
youth, and of the youth. 

Topeka, Kas., T. J. Darling, 1890. 
8°. 8j in.    No. 1, September 1, 1890. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. Ul (6). 

STANDARD PHILATELIST.    The Standard philatelist. 
St. Louis, Mo., The Statidard Stamp Co., 1891. 

8°. 10 in.    Nos. 1-9, January 1-September, 1891. 
*,* Edited   bj'  H.  Flachskamm.     There is a coloured   paper 
wrapper to each number and nos. 8 and 9 were published together 
under the date " August and September, 1891".    A copy of the 
prospectus is bound up with the journal. 

STANDARD PHILATELIST.    The Standard philateUst. 
St. Louis, Mo., The Stajidard Stamp Co., 1896-97. 

Pol. 11 in.    Nos. 1-6, August, 1896-January, 1897. 
*,* No. 2 is dated " September, October, November and Decem- 
ber, 1896" and there are no nos. 3-5. Mis. St. Jour. 97 (3). 
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STANLEY GIBBONS, LIMITED, MONTHLY JOUR- 
NAL.     See   STANLEY   GIBBONS  AND  CO.'S   MONTHLY 
JOURNAL. 

STANLEY GIBBONS MONTHLY JOURNAL.     See 
STANLEY GIBBONS AND CO.'S MONTHLY JOURNAL. 

STANLEY GIBBONS AND CO.'S MONTHLY JOUR- 
NAL.    Stanley Gibbons and Co.'s monthly journal. 

London, Birmingham [printed],  Stanley   Gibbons 
and Co., 1890. 
8°. lOJ in.    No. 1, July 20, 1890. 
*,* Edited by  Charles  J.   Phillips.     The number has  a paper 
wrapper. 

[Continued as :] 

  Stanley Gibbons, Limited, monthly journal. 
London, Stanley Gibbons, Limited, 1890-91. 

8°. lOJ in.    Nos. 2-12, August 20, 1890-June 30, 1891. 
*^* No. 2 was edited by Charles J. Phillips and uos. 3 to 12 by 
Edward B. Evans.    There is a paper wrapper to each number. 
No   2 was printed at Birmingham and nos. 3-12 at Plymouth. 
There is a title-page, an index and a frontispiece to the volume. 

[Continued as :] 

/^  Stanley Gibbons monthly journal. 
London, Stanley Gibbons, Limited, 1891-1908. 

8°. 10^-11 in.    Vols. ii.-xviii.    20t nos. 
Vol. II. July 31, 1891-June 30, 1892. Nos. 13- 24. 

III. „ 30, 1892- , 30, 1893. ,  25- 36. 
IV. „ 31, 1893- , 30, 1894. ,  37- 48. 
V. „ 31, 1894- , 29, 1895. ,  49- 60. 
VI. „ 31, 1895- , 30, 1896. ,  61- 72. 
VII. „ 31, 1896- , 30, 1897. ,  73- 84. 

VIII. „ 31, 1897- , 30, 1898. ,  85- 96. 
IX. „ 30, 1898- , 30, 1899. ,  97-108. 
X. „ 31, 1899- , 30, 1900. , 109-120. 

XI. „ 31, 1900- , 29, 1901. , 121-132. 
XII. ,, 31, 1901- , 30, 1902. , 133-144. 
XIII. „ 31, 1902- , 30, 1903. , 145-156. 
XIV. „ 31, 1903- , 30, 1904. , 157-168. 
XV. „ 30, 1904- , 30, 1905. , 169-180. 
XVI. ,, 31, 1905- , 30, 1906. , 181-192. 
XVII. „ 31, 1906- , 29, 1907. , 193-104. 
XVIII. „ 31, 1907- , 30, 1908. , 205-216. 
Edited by Edward B. Evans.  Each 1 aumber has a paper 

wrapper and there is a title-page and an index to each volume. 
Vols. II.-VIII. have also each a frontispiece. Nos. 143 and 144 
were printed at Birmingham, and the remainder at Plymouth. 
No. 1.33 is called " Vol. xii. No. 1," but on the wrapper is num- 
bered " 133 ". There is a " Special Supplement " of four pages 
to no. 63 and a special edition of no. 128 was printed on thick highly 
surfaced paper. This edition contains the three illustrations of 
stamps omitted on pages 173, 174 and 175 of the ordinary edition, 
and which were given on a separate slip in no. 129. 

STANTON'S EXCHANGE.    Stanton's exchange. 
Smyrna, N. Y., F. J. Stanton, 1887-88. 

8°. 8i in.    Nos. 1-2, June-July, 1887, May-June, 1888. 
*^* Only jmrtly philatelic. Mis. St. Jour. 147 (3). 

STANTON'S PHILATELIC INDEX. Stanton's phila- 
telic index. A monthly index devoted to philatelic litera- 
ture. Detroit, Mich., W. J. Stanton, 1900. 
8°. 9 in.    Nos. 1-3, October-December, 1900. 
%* There is a supplement of two pages to no. 2.    The index was 
continued in the "Philatelic Chronicle and  Philatelic Index," 
published at Charlotte, Mich., in 1901. Mis. St. Jour. 83 (6). 

STAR.    The Star. 
Dahinda, 111., Star Publishing Co., 1894. 

in.    Nos. 1-7, [?        ]-October, 1894. 
*,* Only partly philatelic.    Nos. 6 and 7 were published together, 
with the date September-October, 1894.    Wanting all nos. 

STAR.    The Star.        Meriden, Ct., 3. H. Parker, 1894-95. 
in.    Nos. 1-2, October, 1894-January, 1895. 

\* Only partly philatelic.    Wanting both nos. 

STAR.    The Star.    A paper for young folks. 
Oak Park, El., Star Publishing Co., 1899-1900. 

Fol. 15f in.    Vol. vi.    Nos. 4, 8, November, 1899, March, 1900. 
*,* These two numbers contain philatelic matter.    No. 8 has be- 
low the title: " with which is consolidated Harper's round table 
entire subscription list". 

STAR. 

STAR 

[Continued as:] 
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  The Star monthly. 
Oak Park, III., Hunter Publishing Co., 1900-06. 

4°. llj-llf in.    Vol. VI.    No.   10.    Vol. vii.    No.  1.    Vol. ix. 
Nos. 3, 5.    Vol. xii.    No. 10.    May, August, 1900, October, De- 
cember, 1902, May, 1906. 
*^* These five numbers contain philatelic matter. 

STAR.    The Star. 
Holyoke, Mass., Union Stamp Co., 1905-06. 

8°. 8-8| in. and 32°. 4J in.    15 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Feb.-Dec, 1905.    Nos.   1-12. 

„   II.    Jan.-Mar., 1906.       „    13-15. 
*„* Only partly philatelic.    No. 2 is numbered " 11.," nos. 6 and 7 
were published together and this double number only measures 4J 
inches; nos. 13 and 14 were also published together.    Amalga- 
mated with the " Columbus philatelist," June, 1906.    Wanting 
nos. 4, 5, 8, 9, 10, 11. 

STAR MONTHLY.    See STAR {Oak Park, III.). 

STAR OF THE EAST.    The Star of the East. 
Boston, Mass., F. H. King and Co., 1866. 

*,* Cuttings with the heading " New stamps" in the number for 
[? December], 1866, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. 11., p. 
9. This paper was sent to the subscribers to the " Stamp collec- 
tor's review " in place of that journal, the publication of which 
was discontinued with no. 1, dated " October, 1866". 

STAR OF PANAMA.    The Star of Panama. 
Panama, F. Lawley, 1865. 

inno. 1.   [? May], 1865. 
*,* Reviewed in  the  " Stamp collector's examiner"  for July, 
1865.    The number is there stated  to consist of sixteen pages 
printed in English and to be illustrated with cuts of European 
stamps.    Wanting. 

STAR PHILATELIST.    The Star philatelist. 
Mile Bun, Pa., P. E. A. Conrade, 1894-95. 

32°. 4 in.    Nos. 1-4, November, 1894-February, 1895. 
Mis. St. Jour. 71 (6). 

STAR STAMP JOURNAL.    The Star stamp journal. 
Warring to7i,   Birmingham   [printed],   The   Warring ton 

Foreign Stamp Co., 1872. 
8°. 7i in.   No. 1, January, 1872. 
*,^* The number has a coloured paper wrapper with the title " The 
Star stamp journal and monthly exchange and advertiser ". An 
advertisement appeared in no. 8 of the " Interchange and market " 
for March 20, 1872, which states that no. 2 of the " Star stamp 
journal" is " now ready " and gives a list ol; the contents as follows: 
" An adventure whilst in search of foreign stamps, the stamps of 
all nations, stamp collecting, forgeries, puzzles, stamp exchange, 
advertisements, etc." Wanting no. 2 of which no copy is known 
to exist. Mis. St. Jour. 42 (6). 

STAR STAMP JOURNAL. The Star stamp journal. A 
monthly for stamp collectors. 

Worcester, Mass., Star Stamp Co., 1893. 
8°. 10^ in.    No. 1, October, 1893. 
*„* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 59 (6). 

STAR STAMP JOURNAL AND MONTHLY EX- 
CHANGE AND ADVERTISER. See STAB STAMP 
JOURNAL {Warrington). 

STAR STAMP QUARTERLY.   The Star stamp quarterly. 
Beading, Pa., The Star Stamp Co., 1873. 

8°. 9 in.    No. 1, June, 1873. Mis. St. Jour. 21 (7). 

STARLIGHT.    The Starlight. 
Sciota, III., John J. Simmons, 1895. 

8°. 8 in.    Vol. II., nos. 11, 12, 15; February 1, 15, April 1, 1895. 
*^* Each of these numbers contains " Philatelic notes" by J. H. 
Stambaugh of Catlin, 111. Mis. St. Jour. 148 (11). 

STELLA DEL FILATELICO E DEL FILOCAR- 
TISTA.    La Stella del filatelico e del filocartista. 

Biella, Italic, Henri Bussi, 1900. 
8°. lOJ in.    No. 1, July 1, 1900. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 107 (9). 
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STELLA D'lTALIA.    See ETOILE D'ITALIE. 

STEMPELMARKE. Die Stempelmarke. Organ fur 
Stempelmarkensammler. 

M'dnster i. W., Ed. Susemihl, 1904. 
Fol. llj-lljin.    Nos. 1-3, Jan., Feb., July, 1904. 
%* No. 3 is found printed on white and on yellow paper and the 
yellow paper edition contains a supplement "Die Siegelmarke," 
also printed  on yoUow paper.     This  supplement is catalogued 
separately. Mis. St. Jour. 97 (6). 

STERLING MONTHLY. The Sterling monthly. A 
journal for New Zealand philatelists. 

Nelson, N. Z., The Sterling Stamp Co., 1903. 
8°. 9 in.    Nos. 1-7, June-December, 1903. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number.     This 
journal was succeeded by the " New Zealand philatelist ". 

STRENG VERTRAULICH. INTERNATIONALER 
POSTWERTHZEICHENHANDLER   -  VEREIN. 
See INTERNATIONALBH POSTWEKTHZEICHENHANDLEK- 
VEREIN. 

SUCKER STATE STAMP.    The Sucker State stamp. 
Catlin, 111., R. B. Tilton, etc., 1895. 

8°. 10 in.    Nos. 1-4, June-September, 1895. 
*^* Nos. 1 and 2 each consist of a single leaf.    Nos. 3 and 4 were 
published by the Sucker State Publishing Co. 

Mis. St. Jour. CO (8). 

StJDDEUTSCHESILLUSTRIRTESBRIEFMARKEN- 
JOURNAL. Siiddeutsches illustrirtes Briefmarken- 
journal. Organ fiir die gesaiEte Briefmarkenkunde mit 
Inseratenblatt. Milnchen, S. Wolf, 1891-92. 
8°. 9| in. Nos. 1-5, Dec. 15, 1891, Jan. 2, Jan. 18, Feb. 1, Feb. 
20, 1892. 
*,* Each number contains a supplement named " Inseraten 
Beiblatt zum Siiddeutschen illustrirten Briefmarken-Journal" 
and a second supplement called " Olfertenblatt fiir Briefmarken- 
sammler" was given with one of the January numbers. 

Mis. St. Jour. 58 (9, 10, 11). 

StJDUNGARISCHE     BRIEFMARKEN - ZEITUNG. 
Siidungarische Briefmarken-Zeitung. 

Karansebes, Robert Hulita, etc., 1898. 
8°. lOi and 8J in.    Nos. 1-4, Jan. 5-Apl., 1898.' 
*,* Nos. 1-3 measure 10^ inches and no. 4, which was published 
by Wilhelm Hulita, measures 8J inches.        Mis. St, Jour. 99 (7). 

SUN.    The Sun. Abilene, Tex., W. G. Lowry, 1894. 
8°. 8 in.   Vol. II., no. 51, October 13, 1894. 
*,* This number contains a philatelic column.    Wanting. 

SUNDAY HERALD. Sunday herald. Boston, Mass. 
August 12, 1888. [Cuttings of the article " American 
philatelists. Annual convention to be held in Boston. 
Many rare and curious stamps to be shown. Curiosities 
of a stamp collector's album," are mounted in Stamp 
Scrap-book, vol. vi., pp. 55-58.] 

■  October 18, 1891.    [Cuttings of the article " The story 
of the stamp, as told by assistant postmaster-general 
Hagen," are mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi., pp. 
184, 185.] 
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SUNDAY STRAND. The Sunday strand. Vol. iv. No. 
19, July, 1901. [Contains an article " Eeligious postage 
stamps/' by J. A. Kay.] 

London, W.C., George Newnes, Ltd., 1901. 
8°. 9| in. pp. 76, 77. 
*^* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 64 (5). 

SUNDAY TIMES. The Sunday times. Sydney. Decem- 
ber 28, 1890. [Cuttings of the article " Philately. 
Something about stamp collecting. An interview with 
Mr. Dawson Vindin," are mounted in Stamp Scrap- 
book, vol. VI., pp. 117, 118.] 

SUNSHINE.    Sunshine. 
Augusta, Maine, E. C. Allen and Co., 1887. 

*,* Cuttings of the philatelic portions from the number for Feb- 
ruary, 1887, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. v., pp. 106,107. 

SVENSK PILATELISTISK TIDSKRIFT. Svensk fila- 
telistisk Tidskrift. 

Stockholm, Frimdrksamlare-Foreningen i Stockholm, 
etc., 1900- 
8°. 10 in. nos. in vols.    In2yrogress. 
1st year.    Jan. 10-Dec. 10, 1900.    Nos. 1-12. 
2nd   „ ,,    10-June 30, Sept.   1-Dec. 18, 1901.    Nos. 13-22. 
3rd    „ „    15-   „    20,     „     18-   „    15, 1902.       „    23-32. 
4th    „ „    15-   „    30,    „     30-   „    20, 1903.       „    33-42. 
5th    „ „    15-    „    15,    „     15-   „    15, 1904.       „    43-52. 
0th    „ „    15-May .30, July 1, Sept. 15-Dec. 20, 1905.    Nos. 

53-02. 
7th    „ „    30-June 30, Sept. 18-Dec. 15, 1906.   Nos. 63-72. 
*^* There is a title-page and an index to each year and a paper wrap- 
per to each number. Commencing with no. 13 the journal has been 
published by the Sveriges Filatehst-Forening, Stockholm. The 
numbers of the third and fourth years were edited by F. W. Andreen 
and commencing with January, 1904, the journal has been edited 
by Hilmor Djurling.    No. 35 is wrongly numbered " 34 ". 

SWAP.    Swap.        Rochester, N. Y., E. D. Lewis, 1900-01. 
16°. 6 in.    21 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Jan. l-Dec, 1900.   Nos. 1-12. 

„   II.      „       -Sept., 1901.       „    1- 9. 
*,j* Commencing with no. 4, vol. i., each number has a coloured 
paper wrapper.    Nos. 5 and 6, vol. i., were published together 
under the date " May-June, 1900," according to the inscription 
on the wrapper, but the journal inside has only " May, 1900, no. 
5," no. 1, vol. II., is dated "1900" in place of "1901," both inside 
and on the wrapper. Mis. St. Jour. 104 (12). 

SYRACUSE PHILATELIST.   See SALT CITY PHILATELIST. 

SZEKULA BRIEFMARKEN VERKEHR. Szekula 
Briefmarken Verkehr. 

Budapest, etc., Beta Szekula, 1901- 
nos. in        vols.    I71 progress. 

Sept. lO-Dec,        1901.    Nos.   1- 4. 
8°. 9 in. 
1st year, 
2nd „ 
3rd „ 
4th „ 
5th „ 
6th     „ 

Jan. 14- 
10- 
15- 
20- 
20- 

5-16. 
17-36. 
37-48. 
49-60. 
61-72. 

20, 1902. 
15, 1903. 
20, 1904. 
20, 1905. 
20, 1906. 

*,* Each number, excepting no. 1, has a coloured paper wrapper. 
Nos. 4-37 were published at Geneva, and there are two numbers for 
each of the following months : January-May and August-October, 
1903. Nos. 45 and 46 were published together with the date " 5 
Oktober, 1904 " and there is no number for September, 1904. The 
wrapper of no. 7 is numbered " 2/7 " in place of " 3/7," the wrap- 
per of no. 9, "5/8" instead of "5/9," and the wrapper of no. 16 
bears "3/16" in place of "4/16". 
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TABLE UNIVERSELLE DADRESSES POUR LES 
PHILOCARTISTES ET PHILATJSLISTES ET 
CORRESPONDANT POLYGLOTTE. Table uni- 
verselle d'adresses pour les philocartistes et philat^listes 
et correspondant polyglotte. 

Wertheim, Hubert Schmidt, 1901-02. 
Fol. 13J in.    Vols. iii.-iv.       nos. 
3rd year.    Oct. 1, 1901-Apl. 1, 1902.    Nos. 5-9. 
4th     ,,       May 1 - „    1- 
*,^* The previous numbers had the titles: "Table universelle 
d'adresses pour les collectionneurs de rnagnifiques cartes postales 
illustrees " ; or " Table universelle d'adresses pour les collection- 
neurs de magnifiques cartes postales illustrees et correspondant 
polyglotte"; or " Table universelle d'adresses pour les philocar- 
tistes et oorrespondant polyglott," and were not philatelic. Want- 
ing nos. 6, 7, of the third year and all after no. 3 (October 10,1892) 
of the fourth year. 

TAG AND STAMP HERALD. Tag and stamp herald. 
Devoted to the interest of collectors. 

Louisville, Ky., F. W. Finzer and Co., 1887. 
8°. llf in.    Nos. 1-3, February-April, 1887.    Mis. St. Jour. 72 (7). 

TAG GAZETTE.    The Tag gazette. 
Cambridgeboro, Pa., H. B. Wilber, 1887. 

8°. 7i in.    Nos. 1-4, [?        ]-June, 1887. 
*,* Only partly philatelic.    Nos. 3 and 4 were published together, 
with the date " May-June, 1887".    Wanting nos. 1, 2. 

TAG PRESS.    The Tag press. 
Titusville, Pa., Bates and Sharpe, 1887. 

8°. 9 in.    Nos. 1-3, January-March, 1887. 
*,* Only partly philatelic. No. 1 has the name of the town spelt 
" Titosville ". Mis. St. Jour. 25 (9). 

TAG WORLD.    The Tag world. 
Cleveland, 0., F. L. Willcutt, 1886-87. 

8°. 9 in.    Nos. 1-9, June, 1886-February, 1887. 
*^* Only partly philatelic.    Nos. 4 and 5 and 8 and 9 were sever- 
ally published together. Mis. St. Jour. 143 (7a). 

TARJETA POSTAL.    La Tarjeta postal. 
Barcelona, Hermenejildo Prats, 1901-02. 

8°. 8J-8f in.        nos. in 2 vols. 
1st year.    May    -Dec, 1901.    Nos. 1-8. 
2nd    „       Jan. 31- 1902.       „    9- 
*^* Some of the numbers contain a philatelic section. There is a 
co'oured paper wrapper to each number.   Wanting all but nos. 1, 9. 

TARJETA POSTAL ILUSTRADA. La Tarjeta postal 
ilustrada.    Publicacion quincenal de novedades postales. 

Buenos Aires, P. Tonini, 1903. 
8°. 10| in.    Nos. 1-3, Nov. 15, Dec. 1, 15, 1903. 
%* This journal deals with picture postcard collecting and is not 
philatelic.    There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 84 (4). 

TARRACO PILATifiLICA.    Tarraco filat61ica. 
Tarragona, Bicardo Besses, 1894. 

8°. 10 in.    Nos. 1-2, October 1-November 1, 1894. 
*^* Each number has a supplement of four pages. 

Mia. Si. Jour. 117 (23). 

TAUSCHBLATT PIJR BRIEPMARKEN-SAMMLER. 
Tauschblatt fiir Briefmarkeu-Sammler. 

Berlin,   Intern.   Postwertzeichen - Sammler   Verein 
"Globus," 1891. 
8°. 8|-9 in.    Nos. 1-12, January-December, 1891. 
*,*The above formed a supplement to "Globus" and was pro- 
duced in the same way by an autographic process.    Nos. 11 and 
12 were published together.    Wanting no. 5. 

Bound up with " Globus ". 

TAUSCHHEFT.    See MARKENWART. 

TAUSCH-OPPERTENBLATT.    Tausch-Offertenblatt. 
Bruchsal, Phtlatelistischen Schillerverein Bruchsal, 

1892, 
8°. lOJ-lOf in.    Nos. 1-3, April-June, 1892. 
*,* These numbers were given as supplements to nos. 1-3 of the 
first year of the " Philatelistische Jugendschrift," with which they 
are bound up. 

TAUSCH VERKEHR.    Tausch-Verkehr. 
Frankfurt a. M., etc.yA. Larisch, etc., 1881-83. 

8°. 9 in. and lOJ in. and fol. 13J in. Nos. 1-12, Oct. 1, Nov. 1, 
Dec. 10, 1881. Feb. 1, Apl. 1, May 15, Aug. 15, Oct. 1, 1882, Jan. 
20, Apl. 15, June 1, Nov. 1, 188-!. 
*^* Nos. 1-6 are octavo 9 inches, nos. 7-11 are folio 13J inches, and 
no. 12 is octavo lOJ inches. Nos. 7-11 were published by A. 
Larisch in the " Vereinigte Erdball Merkur," (nos. 7 and 8 at 
Frankfurt a. M. and nos. 9, 10 and 11 at Wien) and no. 12 by 
Larisch und Iladesey at Wien in the " Allgemeiner Briefmarken- 
Anzeiger Vereinigte Erdball Mercur ". 

Mis. St. Jour. 22 (11): 51 (2) and Allgcmeiner Briefmarkcn- 
Anzeigcr Vereiiiigte Erdball Mcrcur. 

TAUSIG'S BARGAIN ADVERTISER.   Tausig's bargain 
advertiser. New York, M. Tausig, 1902-03. 
4°. 6-7J in. No. 1 and nos. 1-3, September 1, November 1, 1902, 
January 1, February-March, 1903. 
*,j*The contents consist entirely of advertisements. There are 
two numbers " 1," one dated " September 1," the other " Novem- 
ber 1" and the first, which is of the nature of a prospectus, is 
printed on yellow paper. Mis. St. Juur. 148 (6). 

TENNESSEE PHILATELIST.    The Tennessee philate- 
list. Persia, Tenn., etc., G. J. McLain, 1890. 
8°. 8 in.    Nos. 1-2, February-May, 1890. 
*,* No. 2 was published at Laurel Gap, Tenn. 

Mis. St. Jour. 32 (6). 

TENNESSEE PHILATELIST.    The Tennessee philate- 
list.    Knoxville, Tenn., Carpenter McNutt and Co., 1898. 
8°. 9 in.    No. 1, March 15, 1898. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 92 (4). 

[Continued as:] 

  The Tennessee philatelist and home worker. 
Knoxville, Tenn., Carpenter McNutt and Co., 1898. 

8°. 9 in.    Nos. 2-8, April 15-May 15, 1898. 
*^* There is a paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jotir. 92 (4a). 

TENNESSEE PHILATELIST AND HOME WORKER. 
See TENNBSSEK PHILATELIST {Knoxcille, Tenn.). 
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TEXAN PHILATELIST.    The Texan philatelist. 
Abilene, Texas, Walter C. Loicry, 1894-99. 

16°. 6 in. and 8°. 9-9J in.    59 nos. in 9 vols. 
Vol.      I.    Dec, 1894-May, 1895.    Nos.    1- 6. 

„       II.    June 15 -Dec.       1,       „ „       1-12. 
„      III.    Dec.   15, 1895-Feb.      15, 1896.       „       1- 5. 
„      IV.    March -August, ,, „  [24]-29. 

V.    Sept.,        1896-Feb., 1897.       „     30-35. 
„      VI.    March -August, ,, „     36-41. 
„    VII.    Sept.,       1897-Feb., 1898.      „     42-47. 
„   VIII.    March -August, „ ,,     48-53. 
„      IX.    Sept.,        1898-Feb., 1899.       „   54-[59]. 

*,* There are paper wrappers to nos. 1 and 2 and nos. 25-58 and 
one wrapper for nos. 3-6 combined, and a supplement of two pages 
to no. 5, vol. II. Nos. 1 and 2 are 16°. and the remaining numbers 
are octavo. 

TEXAS COLLECTOR.    The Texas collector. 
Webster, Texas, H. V. Demark, 1895. 

in.    Nos. 1-2, February-March, 1895. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting both nos. 

TEXAS PHILATELIC JOURNAL. The Texas philate- 
lic journal. Paris, Texas, Edgar T. Neville, 1887. 
8°. 9 in.    Nos. 1-4, August-November, 1887. 

Mis. St. Jour. 23 (15). 

TEXAS PHILATELIC JOURNAL. The Texas philate- 
Hc journal. Paris, Texas, Edgar T. Neville, 1889. 
8°. 8| in.    No. 1, March, 1889. 
*J^ The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 26 (13). 

TEXAS PHILATELIST.    Texas philatelist. 
Paris, Texas, E. W. Boberts and Co., 1886. 

16°. 6 in.    No. 1, May 15, 1886. Mis. St. Jour. 68 (19). 

TEXAS PHILATELIST.    The Texas philatelist. 
Paris, Texas, Texas Philatelist Publishing Co., etc., 

1886-87. 
8°. 9J-8i in.    Nos. 1-5, November, 1886-March, 1887. 
*,* Nos. 8-5 have coloured paper wrappers and no. 5 was published 
by Reuss and Neville. Mis. St. Jour. 16 (6). 

TEXAS STAMP.    The Texas stamp.    A monthly journal 
devoted to philately. 

Fort Worth, Texas, T. P. Martin Jr. and Co., 1886-87. 
8°. 9 in.    Nos. 1-6, Oct., 1886, Feb.-June, 1887. 
%* Nos. 2-6 were published by T. P. Martin Jr. 

Mis. St. Jour. 19 (9). 

TIDNING FOR PRIMARKSAMLARE. Tidning for 
Frimarksamlare. Stockholm, F. W. Andre'en, 1886-93. 
8°. 94 in.    80 nos. in 7 vols. 

1, 1886-Dec. 15, 1887. 
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1st year.    Dec. 

2nd Jan. il5 f 

8rd „    18, "     » 
4th „    18, j» 

5th „    16, "    u 
6th „    19, *     )» 
7th „    23, "     »» 

" Profnummer 
nos. 1-12. 

Nos. 1-12. 
„ 1-12. 
„ 36-48. 
„ 49-59. 
„ 60-69. 
„    70-79. 

and 

15, 1888. 
14, 1889. 
16, 1890. 
17, 1891. 
16, 1892. 
30, 1893. 

*»* There is a title-page and an index to each year, excepting the 
first for which there is only a title-page. Nos. 6 and 7 of the 
third year and nos. 7 and 8 of the fifth year were severally pub- 
lished together under the respective dates "11 Juni, 1889" and 
" 17 Aug., 1891". The latter bears also the number "55". There 
are no numbers for July or August, 1892, or for the same months 
of 1893 and owing to the error in the numbering of the fourth 
year the number "44" was missed. Nos. 72-79 have coloured 
paper wrappers and although no. 75 is dated " 30 Juni, 1893," the 
wrapper bears the date "22 Juli". For continuation see " Nor- 
disk Filatelistisk Tidskrift," January, 1894. This was the first 
philatelic journal published in Sweden. 

TIMBRE.    Le Timbre.    Journal universe!  illustre  de  la 
timbrologie. Paris, Schmidt et Co., 1886. 
4°. llj in.    No. 1, June 15, 1886. 
*^* There is a paper wrapper and a supplement of four pages. 
The paper wrapper has " Numero specimen " in place of " no. 1". 
There are two editions one having " Administration : 48—Rue de 
Lille—48" and the other "50—Bue de Lille—50". 

Mis. St. Jour. 74 (3 and 3a). 

TIMBRE.    Le Timbre.    Edition Fran9aise du Bulletin de 
la Societe Neerlandaise de Timbrophiles. 

Amsterdam, SocietS N&erlandaise de Timbrophiles, 
1888-94. 
4°. 11 in. and 8°. 11 in.    60 nos. in 5 vols. 
1st year.   July,       1888-July,        1889.   Nos.   1-12. 
2nd    ,,       Aug.,      1889-     „ 1890.       „    13-24. 
3rd     „       Oct.,        1890-Sept.,       1891.       „    25-36. 
4th     „ „ 1891-     „ 1892.        „    37-48. 
5th     „ „    15,1892-July 20, Deo. 1,1893, [July, 1894].    Nos. 

49-60. 
*,* Edited by A. E. J. Huart. The first four years are quarto and 
the fifth year, the twelve numbers of which have coloured paper 
wrappers, is octavo, and there is an index to each year. No. 10 
is dated " Avril-Mai, 89," no. 40, " 1891 " instead of " 1892" and 
no. 50 bears " 15 Octobre, 1892 " in place of " 15 Novembre, 1892 ". 
The wrappers of nos. 52-59 are wrongly numbered, respectively, 
51-58. No. 60 bears " d'outre-tombe "(posthumous), and the 
leading article is dated at the end " 15 Juillet, 1894 ". A copy of 
the prospectus is bound up in front of the first number. 

TIMBRE.    Le Timbre.    Organe mensuel  de la philat^lie 
universelle. Talence, Bordeaux, A. Touron, 1897. 
8°. 9| in.    Nos. 1-5, June-October 31, 1897. 
*,* There is a paper wrapper to each number. A copy of the pro- 
spectus is bound up in front of no. 1. Mis. St. Jour. 90 (10). 

TIMBRE BELGE.    Le Timbre beige. 
Namur, Paul Couvreur, [1901-02]. 

8°. 9} in.    Nos. 1-4, [1901]-Feb., [1902]. 
*jj* The contents of nos. 3, 4 are printed by an autographic 
process, and these two numbers and no. 1 are printed on coloured 
paper. No. 4 bears the date " Janvier-Fevrier," but beyond this 
none of the numbers have any date of year or month of publica- 
tion. Amalgamated with the " Annonce philatelique" Troyes, 
November, 1902. Mis. St. Jour. 90 (14). 

[BRI 3 Jf'iSCAL. Le Timbre fiscal. 
Bruxelles J. B. Moens, 1874-96 

8°. 10 in.    268 nos. in 23 vols. 
1st year.   Jan 1-Dec . 1, 1874. Nos. 1- 12. 
2nd 1- 1, 1875. ,, 13- 24. 
3rd 1- 1, 1876. ,» 25- 36. 
4th 1- 1, 1877. ,, 37- 40. 
5th 1- 1, 1878. ,, 41- 52. 
6th 1- 1, 1879. ,» 53- 64. 
7th 1- 1, 1880. ,, 65- 76. 
8th X- 1, 1881. ,1 77- 88. 
9th 1- 1, 1882. ,, 89-100. 

10th 1- 1, 1883. ,, 101-112. 
11th 1- 1, 1884. ), 113-124. 
12th 1- 1, 1885. ,, 125-136. 
13th 1- 1, 1886. ,, 137-148. 
14th 1- 1, 1887. ,, 149-160. 
15th 1- 1, 1888. ,, 161-172. 
16th 1_ 1, 1889. ,, 173-184. 
17th 1- 1, 1890. ,, 185-196. 
18th 1- 1, 1891. ,, 197-208. 
19th 1. 1, 1892. ,, 209-220. 
20th 1- 1, 1893. ,, 221-232. 
21st 1- 1, 1894. ,, 233-244. 
22nd 1- 1, 1895. ,, 245-256. 
23rd 1- 1, 1896. ,, 257-268. 
*^* The numbers for 1877 were pubhshed quarterly. There is a 
title-page and a list of contents for each year with the exception 
of 1877 and 1878 for which there is one title-page and one list of 
contents for the two years combined. Nos. 48 and 49, and 131 and 
132 were severally published together under the respective dates 
" Aout et Septembre, 1878," and " Juillet-Aout, 1885 ". Nos. 1-49 
were edited by Dr. Magnus (Dr. J. A. Legrand) and nos. 50-268 
by L. Hanoiau. After December, 1878 the journal ceased as a 
separate publication but was continued as a supplement to "Le 
Timbre-Poste" until January, 1897, when it was amalgamated 
with the latter under the title " Le Timbre-Poste et le Timbre 
fiscal".    No. 141 is dated " Avril" instead of " Mai". 

 [Special edition, printed on various coloured papers.] 
*^* Consists of 268 nos. in 23 vols. like the ordinary edition. 

TIMBRE LEVANTIN.    Le Timbre levantin. 
Constantinople, Apik Yaremdji, etc., 1886-88. 

Fol. 13J in. and 8°. 9f in.    18 nos. in 2 vols. 
1st year. 1 May 25, July 1, Sept. 1-Dec. 24, 1886, Feb. 15-May 31, 

1887. Nos. 1-10. 
2nd „ Dec. 25, 1887, Feb. 1-Aug. 15, 1888. Nos. 11, 2-8. 
*^f* Nos. 1 and 2 are folio and the remainder are octavo and nos. 
3-10 of the first year have coloured paper wrappers. No. "4 of the 
second year is dated " 25 Mai" in place of " 25 Avril" and no. 5 
of the same year is dated " 20 Avril" instead of " 20 Mai" and is 
numbered "4" in error for "5". The numbers of the second 
year were published by J. Tchakidji et Cie. This was the first 
philatelic journal published in Turkey. 
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TIMBRE-POSTE 
lectionneur. 

Le  Timbre-poste.     Journal  du   col- 
Bruxelles, J. B. Moens, 1863-1900. 

38 vols. 
1- 12. 

13- 24. 
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TIMBRE-POSTE.    SCC^GAZETTE DES ANNONCES, DU COM- 

MEBCB ET DE L'INDUSTRIE. 

Fol. 13i in and 8° . 9J-10 in. 456 nos. in 
1st year. Feb. 3 5-Dec. 31, 1863. Nos. 

2nd Jan. 15- „ 1864. 11 

3rd If jt '^"  11 1865. )» 
4th 11 5- „ 1866. »1 

5th 11 L5- „ 1867. 11 

6th It 11 -^ 0-  ,} 1868. 1» 

7th 11 11 "- »» 1869. t) 

8th )» ^" ») 1870. ,, 
9th )1 1! '^'  j» 1871. 11 

10th 11 »» ~ i» 1872. 11 

11th 11 L - „ 1873. 11 

12th 11 "■ )» 
1874. 1» 

13th 11 11 ' ») 1875. 11 

14th 11 t» ■ " ») 
1876. 11 

15th u 11 " »» 1877. »» 
16th J» " »» 1878. 11 

17th 11 )» 1879. »» 
18th 11 yi ■  -  M 1880. tt 

19th a ■ -   1. ,1881. 11 

20th 11 11 
L - „ 1882. J1 

21st »» - - >i 1883. tt 

22nd ,, 
i» 

[ -   „ , 1884. )» 
23rd ^^ 

»i 
L - j, , 1885. M 

24th n L - „ , 1886. 11 

25th ») 1 - ,, , 1887. 11 

26th 1) i» 
1 - „ , 1888. »» 

27th 11 »» 1 - „ , 1889. tt 

28th i» 
1 - ,, , 1890. 11 

29th 11 •- - »» , 1891. »' 
30th 11 11 , 1892. 11 

31st n »> 1 - „ , 1893. 11 

32nd 11 ■*■"»» 
, 1894. t1 

33rd »* n -*■ - j» 
, 1895. 11 

34th 11 »» 1 - „ , 1896. n 

35th 11 It ■*■"») 
, 1897. ti 

36th n (1 -^ ' »» , 1898. 11 

37th )» 1 - j, , 1899. »i 

38th * »» 11 1 - „ , 1900. 1* 

25- 
37- 
49- 
61 

36. 
48. 
60. 
72. 

TIMBRE-POSTE   ET   LE   TIMBRE   FISCAL. 
TiMRRE-POSTE. 

See 

73- 84. 
85- 96. 
97-108. 

109-120. 
121-132. 
133-144. 
145-156. 
157-168. 
169-180. 
181-192. 
193-204. 
205-216. 
217-228. 
229-240. 
241-252. 
253-264. 
265-276. 
277-288. 
289-300. 
301-312. 
313-324. 
325-336. 
337-348. 
349-360. 
361-372. 
373-384. 
385-396. 
397-408. 
409-420. 
421-432. 
433-444. 
445-456. 

*,* Edited by L. Hanoiau.    Vol. i. is folio and  the remaining 
volumes are octavo.    There are two numbers for December, 1863 
—"15 Decembre"  and   "31 Decembre''.    There is a title-page 
and a list of contents to each volume with the exception of vol. i. 
The last numbers of the year 1900 were issued in advance; num- 
ber 456, dated " Dteembre " being published early in the previous 
August.    There is a ." Prix-courant" supplement to nos. 13-24 of 
Lxxxiv. -f- (2) pages ; to nos. 25-36 of LXXXIV. pages; to nos. 37-47 
of 48 pages; and to nos. 49-60 of 56 pages ;  a supplement of (12) 
pages of illustrations of caricatures, etc., of the Mulrcady envelope 
to no 70; a " prix-courant" of 24 pages to the seventeenth year ; 
and two supplements to the twenty-seventh year, the first: a price 
list of " Timbres-Poste Ruraux de Russie" 4 pages; the other: 
a price list of " Timbres de Belgique," etc., 8 pages.    " Le Timbre 
fiscal" was given as a supplement to nos. 193-408 and in January, 
1897, it was amalgamated with the journal under the title " Le 
Timbre-poste et le Timbre fiscal," and was continued thus to the last 
number of December, 1900.   The number for June, 1873, is wrongly 
numbered "125" in place of "126," no. 260 is dated " Juillet" 
in place of " Aout," no. 382 "Septembre" instead of " Octobre," 
no. 408 " Novembre " in place of " Decembre " and no 449 " Avril " 
instead of " Mai".    Nos. 271 and 272 and no:. 450 and 451 were 
severally published together under the respective dates " 1885, Juil- 
let-Aoftt" and " Juin et Juillet 1900".    The twenty-fifth year has 
a " Numero Jubilaire " of xxxvi. pages.   There are paper wrappers 
to nos. 284-287, to the "Numero Jubilaire," and to nos. 371-379. 
No. 340 and nos. 343-348 are found with the first page of each 
number headed " Supplement a la Revue Philatelique Suisse ". 
These numbers were so printed for circulation with nos. 4-9 of the 
"Revue Philatelique Suisse"   for the year 1891.    Nos. 1 and 2 
were reprinted by Ve J. Van Buggengoudt (sic), in 1863, and not 
by Beauvais as M. Ph. de Bosredon says in his " Bibliographic 
Timbrologique de la France et de la Belgique," Bruxelles, 1878. 
Nos. 13 and 14 were reprinted  by H. Thiry-Van Buggenhoudt 
(sic) in 1869 and nos. 15 and 16 by A. Van Buggenhoudt in 1875, 
and the entire first volume was re-arranged and reprinted with a 
title-page and a list of contents in octavo size in 1867.    The re- 
prints of nos. 1 and 2 and 13-16 differ from the original numbers 
in the type and  the arrangement of some of the articles and 
certain of the advertisements are entirely different.    A copy of the 
prospectus issued in January, 1897, is bound up in front of no. 
409.    This was the first philatelic journal published in Belgium. 

— [Special edition printed on various coloured papers.] 

*,* This edition consists of 36 vols. viz.: the years 1866-1900 in- 
clusive and the reprinted volume of the year 1863. The volumes 
for the years 1864 and 1865 were not printed on coloured paper. 
The "Numero Jubilaire" of 1887 belonging to this edition is 
printed on thick white wove paper much superior in quality to that 
of the ordinary edition. 

TIMBRES ET CARTES.    Timbres et cartes.    Ancienne- 
ment I'Anuonce philatelique (ixme annee). 

Geneve, Louis Moriaud et Cie., 1904. 
4°. 11 in.   Nos. 1-5, February 25-May 25, Aug. 25, 1904. 
** All five numbers bear the words " Nouvelle serie ". 

Mis. St. Jour. 107 (19). 

TIMBRES POUR COLLECTIONS. Timbres pour col- 
lections. Paris, Georges Carion, 1884. 
12°. 6J in. Nos. 1-10, January-December, 1884. 
*»* Nos. 7 and 8, and 9 and 10 were severally published together 
the former under the date " Juillet et Aoilt" and the latter " Sep- 
tembre a Decembre". Mis. St. Jour. 57 (1). 

TIMBRISMATE.    See PEESSO-PHiiiAT^LiE. 

TIMBROFILO.     II  Timbrofilo.     Guida del collettori di 
francobolli. Trieste, Giuseppe I. Morpurgo, 1876-77. 
8°. 12 in.    Nos.  l-[6]. May 12, June 16, July 21, September 18, 
November 20, 1876, August 1, 1877. 
*,* No. 6 bears no number. Mis. St. Jour. 3 (12). 

TIMBROFILO.    II Timbrofilo.     Torino, L. Morelli, i()o^- 
8°. 8J in. 
*^* This is solely a price list of stamps, etc., for sale by the pub- 
lisher and cannot therefore be considered a philatelic journal. 
The title was changed in 1905 to "II Timbrotilo quindicinale ". 

TIMBROFILO   QUINDICINALE.      See   TIMBROFILO. 

{Torino.) 

TIMBROFILUL.    See TIMBROPHILO. 

TIMBROLOGIA ESPANOLA. La Timbrologia espaKola. 
Eevista filatelica universal. 

Val   de   Santo  Domingo,   Espagne,   Jose  Alvarez 
Jandriz, 1897-99. 
8°. 10-lOJ in.    14 nos. in 3 vols. 
1st  year.    December, 1897.    No. 1. 
2nd    „        Jan. 31-Dec. 31, 1898.    Nos. 1-12. 
3rd     „ „    31, 189J.    No. 1. 
%* There is a paper wrapper to each number.    Nos. 6 and 7 of 
the second year were published together with the date " 31 de 
Julio de 1898".    There is no number for April, 1898.    Wanting 
nos. 9, 10, 12, of the second year. 

TIMBROLOGIE.    La Timbrologie. 
Paris, Georges Carion, 1885. 

8°. 10 in.    No. 1, November, 1885. Mis. St. Jour. <3Q (IS). 

TIMBROLOGIE AFRICAINE. La Timbrologie Afri- 
caine. Journal d'annonces du commerce de timbres- 
poste. Tripoli, D. Theologo, 1893-94. 
8°. 10 in., fol. Hi in. and 4°. 11 in. Proof number, without num- 
ber or date, and nos. 1-6, October, December, 1893, March 20, 
May 20, 18(4. 
%* The proof number, which is written entirely by hand in red 
ink, is octavo, nos. 1 and 2 are folio and nos. 3-6 are quarto. Nos. 
3 and 4 and 5 and 6 were severally published together under the 
respective dates " 20 Mars, 1894" and "20 Mai, 1894". Nos. 1 
and 2 were printed at Tunis and nos. 3-6 at Amiens, France. 

Mis. St Jour. 109 (9). 

TIMBROLOGIE ANVERSOISE. La Timbrologie An- 
versoise. Journal et feuille d'anaonces. Organe meu- 
suel du marchand et coUectionneur. 

Anvers, G. Maelfeyt, 1892-94. 
Fol. 163 in- and 4°. 11 in.    20 nos. in 2 vols. 
1st  year.    June 15, 1892-May 30, 1893.    Nos.   1-12. 
2nd     „ „    30, 1893-Jan. 31, 1894.       „    13-20. 
*^* Nos.   1-7   are  folio and the remainder quarto.    No.  20 was 
printed at Amiens, France. Mis. St. Jour. 74 (4). 

TIMBROLOGIE EGYPTIENNE. La Timbrologie 
Egyptienne. Le Gaire, Carlo Mosti, 1891-92. 
Fol. 15i in. and 8°. 10 in.    Nos. 1-8, October 15, 1891-May 15, 
1892. 
*^* Nos. 1-4 are folio and nos. 5-8 are octavo.    No. 2 is dated in 
error "15 Octobre," but has "Novembre"  printed below, and 
nos. 6 and 7 were published together.    This was the first phila- 
telic journal published in Egypt. Mis. St. Jour. 108 (14). 



tion timbre postale. 
8°. 10 in. 84 nos. in 7 vols. 
Ist year. Nov. 15 18G4-Oct. 
2nd „    15, 1865-  „ 
3rd ,   15, 1866-   „ 
4th ,   30, 1867-   „ 
6th ,   30, 1868-   „ 
6th ,   30, 1869-Dec 
7th J( j,n. "     t» 
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TIMBROLOGIE MfiRIDIONALE. Timbrologie m6ri- 
dionale. Montpellicr, Emile Portal, 1895. 
8°. 11 in     Nos. 1-4, March 31, April 80, May-June, 1895. 
*J' There is a coloured paper wrapper to each number and nos. 
3 and 4 were published together. Mis. St. Jour. 98 (2). 

TIMBROLOGIE UNIVERSELLE. La Timbrologie 
universelle. Organe des marchands et coUectionneurs 
de timbres-poste. St, Etienne, Loire, J. Bonnet, 1896. 
8°. 9| in.    No. 1, January 18, 1896. Mis. St. Jour. 100 (5). 

TIMBROPHILE.    Le Timbrophile.    Journal de la collec- 
Paris, Pierre Mahd, 1864-71. 

. 15, 1865. Nos. 1-12. 
15, 1866. „ 13-24. 
15, 1867. „ 25-36. 
30, 1868. „ 37-48. 
30, 1869. „ 49-60. 

1870. „ 61-72. 
1871. „ 73-84. 

*,* There is a title-page and an index to each of the first five years 
and one for the sixth and seventh years combined. Commencing 
with no. 38 the sub-title reads " Journal de la collection timbro- 
postale et fiscale ". No. 3 is dated "15 Fevrier" in error for 
" 15 Janvier," no. 10, " 15 Juillet" instead of " 15 Aoflt" and no. 
31 bears "15 Avril" in place of "15 Mai". No. 70 is dated 
" Aoflt k Novembre, 1870 " and is called " 6e annf^e, nos. 10 et 11" 
and nos. 71 and 72 were published together with the date 
"Decembre, 1870" and bearing " 6e annee, no. 12". Nos. 73- 
76, 77-80, 81-82, 83-84 were severally pub ished together under the 
respective dates " Janvier i Avril, 1871," " Mai a Aoflt, 1871," 
" Septembre k Octobre, 1871" and " Novembre a Decembre, 
1871". There are catalogue supplements to no. 1 and to nos. 3- 
9. No. 8 was reprinted at Brussels. The reprint consists of 
eight in place of twelve pages and has the error in the date 
corrected to "15 Janvier". Succeeded by the "Gazette des 
Timbres". 

  [Special edition, printed on various coloured papers.] 
*»* Consists of 84 nos. in 7 vols., 'ike the ordinary edition. 
Wanting all. 

TIMBROPHILE. Le Timbrophile. Gazette mensuelle 
d'annonces du commerce des timbres-poste. 

Marseille, Alphonse Batifort, 1888. 
Fol. 12J in.    Nos. 1-3, January 15-March 15, 1888. 

Mis. St. Jour. 108 (8). 

[Continued as :] 

  L'lnterm^diaire   timbrophilique.     Gazette   mensuelle 
d'annonces du commerce des timbres-poste. 

Marseille, Alphonse Batifort, 1888. 
Fol. 12| in.    Nos. 4-5, April 15-May 15, 1888. 
*»* Wanting no. 4. Mis. St. Jour. 108 (8a). 

TIMBROPHILE.    Le Timbrophile.    Journal mensuel. 
Marennes, E. Chaput, 1899. 

8°. 9J-10i in.    Nos. 1-3, September 1-November 1, 1899. 
*,* Printed on orange-red paper.    No. 1 contains a subscription 
form — " Bulletin   d'abonnement au  Timbrophile " — which  is 
headed " Supplement au Timbrophile du ler October, 1899 ". 

Mis. St. Jour. 140 (7). 

TIMBROPHILE ATHENIEN. Le Timbrophile Athenien. 
Le seul journal philatelique grec. 

Athenes, D. M. Sacorrafos et Co., etc., 1897-99. 
8°. 10 in.    19 nos. in 2 vols. 
1st year.    Sept., 1897-Aug., 1898.    Nos.   1-12. 
2nd     „ „     1898-Mar., 1899.       „    13-19. 
*,* Nos. 6-8 were published by Sacorrafos and Lecatsas and nos. 
9-19 by D. M. Sacorrafos.    No. 4 bears no number and has the 
date "Noel,  1897" and no. 9 has "No. 8, Avril, 9 Mai, 1898" 
with " 8 Avril " struck out in red ink.    Nos. 4 and 13-19 have 
paper wrappers and nos. 6 and 7, 11 and 12 and 14 and 15 were 
severally published together. Mis. Si. Jour. 105 (4). 

TIMBROPHILE BELGE.    Le Timbrophile Beige. 
Bruxellcs, J. Bigaiox, etc., 1898-1905. 

8°. lOJ in. 96 nos. in 8 vols. 
1st year. Feb., 1898-Jan., 1899. Nos. 1-12. 
2nd     „ „     1899-   „     1900. „ 13-24. 
3rd      „ „             -Dec, 1900. „ 25-36. 
4th     „ Jan.,         -   „     1901. „ 37-48. 
5th     „ „            -   „     1902. „ 49-60. 
6th     „ „             -   „     1903. „ 61-72. 
7th     „ „            -   „    1904. „ 73-84. 
8th     „ „           -   „    1906. „ 85-96. 

TIMBROPHILE BRESILIEN       800 

*,* There is a combined index for the first three years, a similar 
one for the next three years, a similar one for the seventh and 
eighth years, and a coloured paper wrapper to each number. 
Nos. 31 and 32, 44 and 45, 56 and 57, 69 and 70, 80 and 81, 91 
and 92, and 95 and 96 were severally published together. Nos. 
35 and 36 are both dated December, 1900, and there is an ad- 
vertisement supplement to no. 26. Nos. 88-96 were published by 
Madame M. Belin. 

TIMBROPHILE BRESILIEN. Le Timbrophile Bresilien. 
Organe mensuel du marchand et du collectionneur de 
timbres-poste. 

Petropolis, Bresil, Jose Mattoso et A. Gredilha, 1896. 
4°. 12| in.    Nos. l-[5], January-April, 1896, and no date. 
*,* Nos. 2 and 3 were published together and no. 5 is printed on 
rose paper and bears no number or date.   The contents of the 
lasc number consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 88 (6). 

TIMBROPHILE DE PRANCE. Le Timbrophile de 
i'rance.    Journal coop6ratif des annonciers philat61istes. 

Paris, Geo. Ledoux, 1903- 
4°. 11J in.       nos. in       vols.    In progress. 
1st year.    Mar. 25-Dec. 25, 1903.    Nos.   1- 9. 
2nd    „       Jan. 25-   „    25, 1904.       „    10-20. 
3rd     „ „    25-   „    25, 1905.       „    21-31. 
4th     „ „    25-   „    25, 1906.       „    32-42. 
*,* There are no numbers for August, 1903, August, 1904 or July, 
1905, and nos. 21-23 are dated in error " 1904".    No. 38 is dated 
" 25 Juillet et 25 Aofit 1906 ".    A copy of the prospectus of the 
journal is bound up in front of no. 1. 

TIMBROPHILE DU LITTORAL. Le Timbrophile du 
Littoral. Frejus, France, Gabriel Gisson, 1901-03. 
8°. 9 in.    25 nos. in 3 vols. 
1st year.    Jan. 15-Deo. 15, 1901.    Nos.   1-12. 
2nd    „ „    16-   „    15, 1902.       „    13-24. 
3rd     „ „    15 1903.    No. 1. 
*,* There is a paper wrapper to each number.    The wrapper of 
no. 1  of the  third year is wrongly dated " 1902 " in place of 
" 1903 ".    Wanting nos. 21, 22, 23, 24. 

TIMBROPHILE EGYPTIEN.   Le Timbrophile Egyptien. 
Alexandrie, Isaac M. Aboulafia, 1895-96. 

8°. 9 in. Nos. 1-4, September, October, 1895, June, August 1896. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 112 (8). 

TIMBROPHILE GAULOIS.    Le Timbrophile Gaulois. 
Malzeville-les-Nancy,   etc.,   Madame  Ferry,   1896- 

1900. 

8°. 10 in.   35 nos. in 4 vols. 
1st year.    Oct.,   26, 1896-Sept., 1897.    Nos. 1-12. 
2nd    „ „ 1897-June 30, Aug. 15, 1898.    Nos. 13-22. 
3rd     „       Sept. 30, Nov. 15, 80, Dec. 30,1898-March 31, June 15- 

Aug. 16, Oct. 15, Nov. 25, 1899.    Nos. 23-34. 
4th     ,,      Dec, 1899, and Jan., 1900.   No. 35. 
*,* Each number has a coloured paper wrapper.    Nos. 9-13 bear 
the title " Le Timbrophile Gaulois et Athenes Philat61ique Re- 
unis" and nos. 22-36 were published at Moyenmoutier, Vosges. 
No. 16 has " 3e annee " in place of " 2e anni^e ". 

TIMBROPHILE GAULOIS ET ATHENES PHILATE- 
LIQUE REUNIS.    See TIMBKOPHILE GAULOIS. 

TIMBROPHILE LORRAIN.    Le Timbrophile Lorrain. 
Chef-Haut, Vosges, P. Beurdouche, 1895. 

8°. 10 in.    Nos. 1-7, March 15-September, 1896. 
*,* There are supplements with the title " Supplement Litt^raire 
du Timbrophile Lorrain" to nos. 3-7, numbered " Livraison " 2-6. 

Mis. St. Jour. 100 (4). 

TIMBROPHILE PARISIEN.    Le Timbrophile Parisien. 
Journal international philateliste. 

Paris, Henri Fidide, 1897. 
8°. 10 in.    Nos. 1-5, May-September, 1897. 
*,* Nos. 4 and 5 were published together in a coloured paper 
wrapper under the date " Aoiit-Septembre, 1897," but the wrapper 
bears only the date " Septembre, 1897 ".        Mis. St, Jour. 99 (5). 



801 TIMBROPHILE POITEVIN 

8°. 9J -9|in 
1st year. 
2nd 
3rd iy 

4th 
5th >' 

7th M 

8th )> 
9th »» 

TIME AND TIDE 802 

TIMBROPHILE POITEVIN.    Le Timbrophile Poitevin. 
Poitiers, Baoul T6teix, 1895-1905. 

99 nos. in 9 vols. 
March 1, 1895-Feb. 1, 1896.    Nos.   1-12. 

„      1, 1896-  „    1, 1897.       „    13-24. 
„      1, 1897-  „    1, 1898.       „    25-35. 
„      1, 1898-   „    1, 1899.       „    36-46. 
„     1,        -July 1, 1899, Jan. 1-July 1,1900.    Nos. 

47-58. 
Aug. 15, 1901-June   15,  Sept.  15,  1902-Feb.,   1903. 

Nos. 59-74. 
March-June 15, Sept. 15-Deo. 15, 1903.    Nos. 75-82. 
Jan. 15-July 15, Oct. 15, 1904-Feb. 15, 1905.    Nos. 

83-94. 
10th    „      Mar. 15-July, 1905.    Nos. 95-99. 
%* Each number has a coloured paper wrapper.    Nos. 10 and 11 
are lithographed, no. 31  is dated " Septembre-Octobre, 1897," 
there is no number for September, 1898, no. 74 is dated " Janvier- 
Fevrier, 1903 " and nos. 98 and 99 were published together. 

TIMBROPHILE ROUMAINE. Le Timbrophile Eou- 
maine. Organe special des coUectionneurs de timbres- 
poste. Berlad, Georges K. Panaitesco, 1897. 
8°. 8^ in.    No. 1, February 9-25, 1897. Mis. St. Jour. 99 (1). 

TIMBROPHILE SUISSE.    Le Timbrophile Suisse. 
Geneve, Fernand Monthoux, 1897-98. 

8°. 10 in.    Nos. 1-6, December 30, 1897-May, 1898. 
*,* Nos. 4-6 have coloured paper wrappers. 

Mis. St. Jour. 110 (4). 

TIMBROPHILE SUISSE. Le Timbrophile Suisse. Sch- 
weizer Anzeiger fiir Philatelie. 

La Chaux-de-Fonds, Th. Breguet fils, 1903-04. 
8°. lOf in. and 4°. 12J in. Nos. 1-3, September-November, 1903, 
January-May, 1904. 
*^* The contents consist entirely of advertisements. Nos. 1-3 are 
octavo and are printed on yellow paper, the remaining numbers 
are quarto and are printed on white paper. 

Mis. St. Jour. 120 (13). 

TIMBROPHILE TUNISIEN.    Le Timbrophile Tunisian. 
Journal du collectionneur efc marchand de timbres-poste. 

Tunis, Borget et Taieb, 1900. 
4°. 12| in.    Nos. 1-2, January 1-February 1, 1900. 

Mis. St. Jour. 128 (10). 

TIMBROPHILIST. De Timbrophilist. Een geillustreerd 
blad voor Postzegel-Versamelaars. 

Amsterdam, P. Groenendijk, [1869-70]. 
4°. 8J in. Nos. 1-9, July 1, [1869]-March 1, [1870]. 
*,* Between the title and sub-title is the word " Gratis " over an 
upright rectangular space for a presentation stamp. Edited by 
C. Van Kinsum and J. Ghr. Van Schaick. This was the first 
philatelic magazine published in Dutch. Wanting nos. 2, 3, 4, 
5, 6, 7, 8. 

TIMBROPHILIST.    The Timbrophilist. 
Boston, Mass., G. A. Lyford, etc., 1869-74. 

8°. 9J in.    5 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.   [No date], Sept., 1869.    Nos. 1 and 7. 

,,     II.    [No dates.]    No. 1 and no. 6. 
„    III.    Sept., 1874.    No. 3. 

*,* No other numbers but those specified were published.    No. 3, 
vol.  III., was published by C. A. Lyford  and Co., and is called 
" Whole number 74 ". Mis. St. Jour. 17 (1). 

TIMBROPHILO. Timbrophilo. Jurnal philathelisticu 
Roman. 

Buciiresci, Steinberg si Wortmann, 1881. 
Fol. 12 in.    Nos. 1-3, Januarie 1/13-Martie'l/13, 1881. 
*,* The contents are published in Roumanian and French.    A 
copy of the prospectus is bound up in front nf no. 1.    This was 
the first philatelic journal published in Roumania. 

Mis. St. Jour. 3 (14). 

[Continued as:] 

 Timbrofilul.    Revista mensuala. 
Bucuresci, C. M. Moroiu, i89o-[93]. 

Pol. 12f in.    Vols. II.-IV.    15 nos. 
2nd year.   Nov., 1890, Jan.-July, Oct., Nov.-Dec, 1891.    Nos. 4- 

13. 
3rd     ,,       Mar., Aug., Nov., 1892.    Nos. 14-16. 
4th     „       Jan., Mar., [1893]. „    17-18. 
*^* Some of the contents are published in Roumanian and some 
in French. No. 13 is dated " Noembre-Decembre, 1891," and 
nos. 15-18 have no year given. Mis, St, Jour, 86 (10). 

TIME AND TIDE.    The Time and tide. 
Bloomdale, 0., The Time and Tide Pub. Co,, 1905. 

32°. 4J in.    No. 1, February, 1905. 
*,* Only partly philatelic.   Wanting. 

[Continued as:] 

  The Philatelic time and tide. 
Bloomdale, 0., The Time and Tide Pub. Co., etc., 1905. 

8°. 6} in. and fol. 11 in.    Nos. 2-4, March-May, 1905. 
*^* Only partly philatelic.    Nos. 2 and 3 measure 6J inches and 
no. 4, 11 inches.    The last number was published by Everett G. 
Emerson.    Nos. 2 and 3 are printed on rose paper and no. 2 has 
a yellow wrapper. 

[Continued as:] 

 The Time and tide. 
Bloomdale, 0., Everett G, Emerson, 1905-06. 

8°. 8 in. and 10 in. Nos. 5-12, June, July-Dec, 1905, Jan.-May, 
June-July, 1906. 
*,* Only partly philatelic. No. 5 measures 8 inches and the 
subsequent numbers 10inches. No. 6 is dated " July-Dec, 1905" 
and no. 12 " June-July, 1906 ". 

TIMEHRI. Timehri being the journal of the Royal Agri- 
cultural and Commercial Society of British Guiana. Vol. 
I., Part II. December, 1882. [Contains an article 
" Valuable curiosities from the British Guiana Post 
Office ".    By Edward C. Luard.] 

Demerara, J. Thompson, 1882. 
8°. 8^ in. pp. 251-256. 

  Vol.   IV.   (new  series).     Part  11.     December,   1890. 
[Contains an article " The Post Office in British Guiana 
before 1860".    By James Rodway.] 

Demerara, J. Thompson, 1890. 
8°. 8J in. pp. 187-213. 
*^* Each number has a coloured paper wrapper. 

TIMES WEEKLY EDITION. The Times weekly edition, 
March 30, 1894. [Contains an article " Stamp collect- 
ing.    Its connexion with postal revenues."] 

London, [?        ], 1894. 
Fol. 18i in. p. 259. Mis. St. Jour. 136 (6). 

TINY COLLECTOR.    The Tiny collector. 
Slate Lick, Pa., Herbert Bricker, 1887-88. 

32°. 3| in. and 16°. 5|-6 in.   4 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Jan., Summer, Autumn, 1887.    Nos. 1-3. 

„    II.    Spring, 1888.    No. 1. 
*,* Only partly philatelic.   No. 1 is 32°. and the remaining num- 
bers are 16°.    No. 2 has no number Mis. St. Jour. 68 (14). 

TINY PHILATELIST.    The Tiny philatelist. 
Cambridgeboro, Pa,, H. B. Wilber, 1889. 

16°. 6 in.    No. 1, Spring, 1889. Mis. St. Jour. 68 (15). 

TINY PHILATELIST.    See PHILATELIC IMIDGET. 

TIT-BITS. Tit-Bits. February 6, 1886. [Contains an 
article " The postage of the world ".] 

London, George Netvnes Limited, 1886. 
Fol. 12J in. p. 263. Mis. St. Jour. 138 (7). 

TIZER.    The Tizer. 
Sandy Hill, N, Y., C. C, Guy, 1900. 

in.    Nos. 1-3, May-July, 1900. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting all three nos. 

TOLEDO PHILATELIST.    The Toledo philatehst. 
Toledo, 0., J. F. Lawlor, 1901. 

24°. 5| in.    No. 1, September 1, 1901. 
* * The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 106 (2). 

TOLEDO STAR.    The Toledo star. 
Toledo, 0., E. S. Ward, 1895. 

Fol. 12 in.    No. 1, January 15, 1895. 
*J Only partly philatelic, Mis. St. Jour. 140 (14). 

I.—26 
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TORONTO JOURNAL OP PHILATELY. Toronto 
journal of philately. 

Toronto, Toronto Philatelic Publishing Co., 1892. 
8°. 8-8J in.    Nos. 1-2, May-June, 1892. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 56 (1). 

TORONTO PHILATELIC JOURNAL. Toronto phila- 
telic journal. Devoted to the interest of stamp col- 
lectors. Toronto, G. A. Lowe, etc., 1885-88. 
8°. llj and 9J in.    25 nos. in 3 vols. 
Vol.    I.    March, 1885-Feb., 1886.    Nos. 1-12. 

„     II. „      1886-June, 1888.      „    1-12. 
„ III. July, 1888. No. 1. 

*,* No. 1, vol. I., was published by G. A, Lowe, nos. 2-12, vol. i., 
4-12, vol. II., and no. 1, vol. iii., by the Toronto Philatelic Co. and 
nos. 1-3, vol. II., by H. Morell. Vol. i. is octavo llj inches and 
vols. II. and iii. are octavo 9J inches, and there is a coloured paper 
wrapper to each number of the two last volumes. The magazine 
was discontinued after May, 1886, until October, 1887. The 
wrapper of no. 1, vol. iii., is dated "July-August, 1888". The 
wrappers of nos. 1-3, vol. 11., have "The Toronto philatelic jour- 
nal. A monthly magazine devoted to the interest of stamp col- 
lectors" and those of nos. 4-12, vol. 11., and no. 1, vol. iii., have 
"Toronto philatelic journal.     A monthly magazine for stamp 

collectors". Vol. i. Mis. St. Jour.   4 (2). 
„  II., III.      „      „      „    16 (5). 

TORONTO PHILATELIC JOURNAL. The Toronto 
philatelic journal.    Second series. 

Toronto, W. S. Weatherston, 1894. 
8°. 8| in. and 24°. 4J in.    Nos. 1-6, January-June, 1894. 
*^* No. 1 is octavo and has a coloured paper wrapper.    The re- 
maining five numbers are 24°. and have no wrappers.     No. 6 
consists of a single leaf printed on one side only. 

Mis. St. Jour. 56 (8). 

TORONTO PHILATELIST. The Toronto philatelist. 
A journal devoted to stamp collecting only. 

Toronto, Richardson and James, etc., 1877. 
8°. 84 in.    Nos. 1-3, March-May, 1877. 
%* No. 3 was published by R. Richardson and there is a supple- 
ment of (2) pp., printed on one side only, to no. 2. 

Mis. St. Jour. 28 (17). 

TORONTO STAMP.    The Toronto stamp. 
Toronto, John H. Lowe, 1894. 

8°. 8i in.    No. 1, September, 1894. Mis. St. Jour. 56 (6). 

TOSCANE PHILATfiLIQUE. La Toscane philat^lique. 
Journal international d'annonces pour collectionneurs et 
marchands de timbres-poste. 

Livourne, Jean Salsiccioni, 1897. 
Fol. 12.i in.    Nos. 1-2, February 15-March 31, 1897. 

Mis. St. Jour. 105 (11). 

TOWN CRIER.    The Town crier. 
New York, The Town Crier Pub. Co., 1893-94. 

8°. 8J in.    18 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Mar. 15, 1893-Feb.,  1894.    Nos. 1-12. 

„   II.       „ -Sept.,    „ „   1- 6. 
*,* Only partly philatelic. Edited by Max Strakosch. Nos. 6 
and 7, vol. i., and nos. 2 and 3 and 5 and 6, vol. 11., were severally 
published together.    Wanting all but nos. 1, 2, 3, vol. i. 

TRADER.    The Trader.    What to buy and where to buy it. 
Washington, D. C, F. O. McCleary, 1875-76. 

8°. 84 in.    Nos. 1-3, November, 1875-January, 1876. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting no. 3. 

Mis. St. Jour. 28 (11a). 

TRADER.    The Trader. 
Washington, D. C, J. Barry and Co., 1876. 

8°. 8i in.    Nos. 1-2, November- December, 1876. 
*,* No. 2 is only partly philatelic. Mis. St. Jour. 28 (11). 

TRAMP ADVERTISER.    The Tramp advertiser. 
Mikvaukee, Wis., Western Stamp Co., 1900. 

in.    Nos. 1-2, February-March, 1900. 
•^* Wanting both nog. 

TRANSACTIONS OP THE ASIATIC SOCIETY OP 
JAPAN. Transactions of the Asiatic Society of Japan. 
Vol. xxxiv. Part in. October, 1906. [Consists of " A 
summarized catalogue of the postage stamps of Japan. 
By A. M. Tracey Woodward."] 

Yokohama, Japan, 1906. 
8°. 9 in. 90 pp. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 80 (9). 

TRANS-ATLANTIC.    The Trans-Atlantic. 
Richmond, Va., J. E. Huband and H. L. Pinckney, 

1881. 
*,* Cuttings of the column "Philately" from no. 1, dated July, 
1881, are mounted in Stamp Scrap-hook, vol. v., pp. 82, 83. 

TRANSCONTINENTAL PHILATELIST. The Trans- 
continental philatelist. 

Waukegan,  III.,   The   Transcontinental   Philatelic 
Publishing Co., 1893-94. 
8°. 9 in.    Nos. 1-5, December, 1893-April, 1894. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number.    Nos. 1 
and 2 were edited by E. S. Lawson and nos. 3-5 by L. O Wain- 
wright. Mis. St. Jour. 62 (8). 

TRANSCRIPT.    See STAMPMAN.    {Dahlonega, Ga.) 

TRANS-MISSISSIPPI STAMP. The Trans-Mississippi 
stamp. Omaha, Neb., C. R. Pyburn, etc., 1896-97. 
8°. 8-8J in.   9 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Sept., Oct., Dec, 1896.    Nos. 1-3. 

,,     II.    Jan.-June, 1897.       ,,     4-9. 
*,* Each number has a paper wrapper. Nos. 2-9 were published 
by the Trans-Mississippi Publishing Co. No. 5 only bears the 
numbering " vol. 11., no. 2 " and this number is dated " February- 
March, 1897 " while no. 6 is dated " March, 1897 ". 

Mis. St. Jour. 103 (2). 

TRANSVAAL  COLLECTORS'   QUARTERLY.     The 
Transvaal collectors' quarterly. 

Croydon, E. J. Nankivell, 1899. 
8°. 7J in.    Nos. 1-2, January-April, 1899. 
*^* There is a paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 80 (5). 

TRIBUNE DES COLLECTIONNEURS. La Tribune 
des collectionneurs. Paris, Ch. Cornet, etc., 1901-04. 
8°. 9| in.    33 nos. in 4 vols. 
1st year.    Mar.,      1901-Feb. 15, 1902.    Nos.    1 -12. 
2nd   „ „    15, -Oct. 31,    „ „   [13>20. 
3rd    „        Dec. 15, 1902-Nov.,     1903.       „    21 -31. 
4th    „       Jan., Feb., 1904. „     32-33. 
*,* Nos. 14-33 were published by P. Villemont and each number 
has a coloured paper wrapper.   The wrapper of no. 1 has " 1091" 
in error for " 1901," no. 13 has " 2e annee, no. 1 " instead of no. 
13, there are no numbers for August and November, 1902, or for 
February and July, 1903, and nos. 18 and 19, 26 and 27 and 30 
and 31 were severally published together under the respective 
dates "30 Septembre,  1902";   "June,   1903";  and " Octobre- 
Novembre,  1903 ".    A copy of the prospectus of the journal is 
bound up in front of no. 1. 

TRIBUNE  LITTfiRAIRE. 
ET PHILATELIQUE. 

See TBIBDNE   LITTEEAIBE 

La TRIBUNE LITTERAIRE ET PHILATELIQUE 
Tribune litt^raire et philatelique. 

Mdcon, France, [Louis Prudon], 1902. 
8°. 9J in.    Vol. II.    4 nos. 
2nd year.    Aug. 1-Nov. 1,1902.    Nos. 12-15. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number.    Nos. 1- 
11 had the title " La Tribune " and were not philatelic. 

Mis. St. Jour. 131 (3). 

[Continued as :] 

  La Tribune litt^raire. 
Mdcon, France, [Louis Prudon], 1902-03. 

8°. 9J in.    Vols. ii.-iii.    2 nos. 
2nd year.    Dec. 10, 1902.    No. 16. 
3rd    „       Jan. 10, 1903.      „   17. 
*,* Thiere is a coloured paper wrapper to each number, that of no. 
17 being wrongly dated " 1902". Both numbers contain a loose 
supplement printed on blue paper and with the title " La Tribune 
philatelique". The one belonging to no. 16 is dated " ler De- 
cembre, 1902 " while that in no. 17 bears " 2e Ann6e, no. 17-10 
Janvier, 1903 ". Mis. St. Jour. 131 (3a). 
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TRIBUNE LITTERAIRE ET PHILATELIQUE. 

[Continued as:] 

■  La Tribune philat^lique. 
Mdcon, France, [Louis Prudon], 1903. 

8°. lOJ in.    Vol. II.    2 nos. 
2nd year.    March 10, 1903.    Nos. 18-19. 
*,* Published-together.    Like  the  supplement   to   no.   17  this 
double number bears " 2e ann^e ". Mis. St. Jour. 131 (3b). 

TRIBUNE  PHILATELIQUE. 
ET PHILATELIQUE. 

TRI-CUSPID.     The Tri-cuspid 

See TRIBUNE LITTERAIRE 

Profundity. Progress. 
Perseverance. A journal devoted to postage stamp col- 
lecting. Statesboro, Ga., Ad. V. Sclion, 1894-95. 
8°. 9 in.    Nos. 1-8, June 15, July 6, 27, Aug. 17, Sept. 7, 28, Oct. 
19, 1894, Jan. U, 1895. Mis. St. Jour. 76 (5). 

TRIPET'S MONTHLY. 
CULAR. 

See F. TRIFET'S MONTHLY CIR- 

TRI-MONTHLY COLLECTOR. The Tri-monthly col- 
lector. Issued three times a month in the interests of 
collectors of postage and revenue stamps. 

Neiv Oxford, Pa., J. F. Dodge, 1899. 
8°. 7}-8i in.    Nos. 1-16, January 3-June 3, 1899. 
*^* Each number, except no. 11, has a paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 102 (8). 

"TRINACRIA." "Trinacria." Giornale mensile d'an- 
nunzi per collezionisti e negozianti di francobolli. 

Napoli, CocoruUo e Co., 1895-96. 
8°. 9J in.    14 nos. in 2 vols. 
1st year.    Feb. 15-Dec. 20, 1895.    Nos. 1-11. 
2nd   „        Jan. 20-Mar. 20, 1896.       „    1- 3. 

TUNGURAHUA FILATELICO 806 

*,* Each number bears " Organo ufficeial del Oircolo Filateilco 
Napoletano," and has a coloured paper wrapper. Nos. 7-11 and 
1-3 of the second year are printed on coloured paper. 

Mis. St. Jour. 100 (3). 

TUNGURAHUA PILAT^LICO. El Tungurahua fila- 
telico.       Ambato, Ecuador, Alfredo Jaramillo P., 1906. 
8°. 8^ in.    No. 1, March 1, 1906. 
*^* The number has a paper wrapper.    Wanting, 

TUNIS-PHILATELIQUE. Tunis-philatelique. Journal 
d'annonces pour marchands et collectionneurs de timbres- 
poste. Tunis, Rend Coscas, 1895-96. 
4°. llj-ll} in.    Nos. 1-4, Oct. 31, Deo. 31, 1895, Jan.-Feb., 1896. 
*,f*Nos. 3 and 4 were published together.    Bound up with the 
journal is a copy of the prospectus, dated August, 1895.   This was 
the first philatelic journal published in Tunis. 

Mis. St. Jour. 97 (12). 

TWENTIETH CENTURY FIRESIDE. Twentieth cen- 
tury fireside. 

Kansas City, Mo., B. C. Bobinson, 1901. 
Pol. 15J in.    Vol. I.    No. 4.    New Series No. 1, March, 1901. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 136 (3). 

20TH CENTURY  MICHIGAN  ADVERTISER.    See 
20TH CENTURY MONTHLY ADVERTISER. 

20TH CENTURY MONTHLY ADVERTISER. 20th 
century monthly advertiser. [Prospectus of a journal to 
be published by the Egyptian Stamp Co., Detroit, Mich., 
on April 20th, 1904, but which was never issued.] 
*,* Although the title is given as above, the prospectus is signed 
" 20th century Michigan advertiser". Mis. St. Jour. 125 (7). 
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UNGARISCHES      BRIEFMARKEN - OFFERTEN- 
BLATT.    See LEV^LBELYEGGYIJJTOK LAPJA. 

"UNlAo CARTO-PHILATELICA."     " A'Uniao carto- 
philatelica."    Orgam official da "Paulista". 

S. Paulo, Brazil, Sociedad "Paulista," 1905-06. 
Fol. llj in.    Nos. 1-9, June 15, 1905-February, 1906. 
*,* Nos. 6 and 7 and 8 and 9 were severally published together 
and there is, a coloured paper wrapper to each number.   Wanting 
nos. 3, 4, 5. 

UNlAO POSTAL.    A Unido postal.    Orgao philatelico e 
noticioso.    Maranhao, Brazil, J. M. Affonso Bosa, 1893. 
Fol. 14J in.    No. 1, August 5, 1893. 
*,* Edited by Sebastiao Nogueira, Ludgero Rodrigues and Ray- 
mundo Rodrigues.    Wanting. 

UNION.    Union.    Deutsche Briefmarken-Zeitung. 
Dresden, Alwin Nieske, 1877-81. 

Fol. 12J in.    50 nos. in 5 vols. 
1st year.   Jan. 1-Dec. 1, 1877.    Nos.   1-12. 
2nd   „ „    1-   „    1, 1878.       „    13-24. 
3rd   „ „    1-   „    1, 1879.       „    25-36. 
4th    „ „    1-   „    1, 1880.       „    37-48. 
5th    „ „   [June], 1881. „    49-50. 
*,* There are supplements to nos. 6-11, 22, 26, 27, 30, 34, 37, 38, 
39, 43, 44 and 46-49, and a supplement with the title " Verzeich- 
niss und Beschreibung aller Postkarten. Bearbeitet von Mit- 
gliedern des Internationalen Philatelisten-Vereins," was pub- 
lished in parts with the numbers of the journal for 1879. 

UNION.    Union.    Nur fur Mitglieder der " Ph.". 
Zittau, " Philatelia Zittau," 1889. 

16°. 6i in. and 8°. 8| in. Nos. 1-12, January 1-December, 1889. 
*^* Nos. 1-3, which are 16°., were produced by autographic litho- 
graphy and nos. 4-12, which are octavo, were produced by a hecto- 
graphic process. There is no number for October, but nos. 10 
and 11 were published together under the date November 15. 
There are supplements to nos. 1 and 9. 

UNION.    Union. 
Arnheim, Holland, etc., L. Keller, etc., 1893-94. 

Fol. 12J in.    11 nos. in 2 vols. 
Isti year. July 7, Aug. 7, Sept. 8, Nov. 8, Dec. 8, 1893. Nos. 1-5. 
2nd ,, Jan. 8, Feb., Mar., May, June, July, 1894. Nos. [61- 
[11]. 
*»* No. 6 is numbered " 2 Jahrgang No. 1 " and nos. 9-11 bear 
no number. Nos. 4-8 were published by L. Keller at Possneck i 
Thiir., and nos, 9-11 by Steenmeijer and Cie. at Amsterdam. 

Mis. St. Jour. 116 (6). 

"UNION."      "Union."      Central-Offertenblatt   fiir   den 
Briefmarkenverkehr des In- und Auslandes. 

Berlin, G. S. Schtdz, 1896. 
4°. 12J in.    No. 1, November 32, 1896. 
%* The contents consist entirely of advertisements. 

Mis. St. Jour. 120 (14). 

UNION BULLETIN.    The Union bulletin. 
Westernport, Md., D. E. McCurdy, 1903. 

in.    No. 1, November 25, 1903. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting. 

UNION CHRONICLE 808 

UNION CHRONICLE.    The Union  chronicle.    Official 
pamphlet of the Western Philatelic Union, 

Long Beach, Cal., Western Philatelic Union, 1889. 
8°. 9| in.    No. 1, November 15, 1889. Mis. St. Jour. 16 (2). 

UNION   DES   COLLECTIONNEURS.    L'Uniou   des 
collectionneurs. 

Chef-Boutonne, Deux-Sevres, O. de Fommervault, 
1902-04. 

8°. 10 in.    17 nos. in 2 vols. 
Istyear.    Nov. 1, 1902-Oct., 1908.    Nos.   1-12. 
2nd  „ „ 1903-Mar., 1904.       „    13-17. 
*,* Nos. 1-10 have coloured paper wrappers.    Amalgamated with 
the " Annonce Philatelique," Troyes, April, 1904. 

Mis. St. Jour. 99 (6). 

UNION DES TIMBROPHILES.    L'Union des timbro- 
philes. Paris, J. Nales, 1884-89. 
8°. lOJ in.    57 nos. in 5 vols. 
1st year.    Nov. 15, 1884-Oct. 15, 1885.    Nos.   1-12. 
2nd   „ „     15, 1885-   „    15, 1886.       „    13-24. 
3rd   „ „     15, 1886-  „    15, 1887.       „    25-36. 
4th   „ „     16, 1887-   „    15, 1888.       „    37-48. 
5th   ,, ,,     15, 1888-May,  15, June-Aug.,   Sept.-Oct.,   1889. 

Nos. 49-67. 
*,* Nos. 2-67 are printed on bufE paper, and there is a supplemental 
slip to no. 55 and also to no. 57. 

Nouvelle serie. Paris, J. Nales, 1892-94. 
8°. lOJ in. 
[1st year.] 
[2nd „ ] 
[3rd    „  ] 

35 nos. in 3 vols. 
Jan.-Dec, 1892. 

„   -  „      1893. 
-Nov., 1894. 

Nos.   1-12 and 58-69. 
„    13-24    „    70-81. 
„    25-35    „   82-92. 

J* Printed on buff paper.    Nos. 7 and 8, 20 and 21, 29 and 30, 
32 and 33, and 34 and 35 were severally published together and 
there is a supplemental slip to no. 24. 

UNION EXCHANGE LIST.    Union exchange list.    De- 
voted entirely to the interests of exchangers. 

Evanston, III., G. A. Bogart, 1882-84. 
8°. 9i in.    24 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    June 15, 1882-May, 1883.    Nos. 1-16. 

,,    II.    June,      1883-Jan., 1884.        ,,    1- 8. 
*,* Only partly philatelic.    Beginning with no. 8, vol. i. each 
number has a paper wrapper and the title reads " The Union 
exchange list".    Nos. 9 and 10, vol. i., and nos. 6 and 7, vol. n., 
were severally published together. Mis. St. Jour. 11 (1). 

UNION FILAT^LICA.    La Union filat61ica. 
Barcelona, Hermenegildo Prats, etc., 1893-95. 

8°. lOf in. and 8J in.    23 nos. in 3 vols. 
1st year.    Jan.-Dec, 1893.    Nos. 1-12. 
2nd  „ „  -June, Sept.-Dec, 1894.    Nos. 13-21. 
3rd   „        1895.    Nos. 22-23. 
%* Nos. 1-12 measure lOf inches and nos. 13-23, 8J inches. Nos. 
22 and 23 were published by Ricardo San Antonio. These two 
numbers bear the date " 1895," but have no month of publication 
given. Nos. 8 and 9 were published together and no. 21 bears the 
date " Novbre y Dicbre de 1894 ". There is a supplement of illus- 
trations to no, 1 and other supplements to nos. 3-12. 
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UNION FILATfiLICA. 

[Continued as:] 

  Ilustracion filat61ica Hispano-Colonial. 
Barcelona, Bicardo San Antonio, 1895-97. 

8°. 8^-7^ in.    Vols. iv.-viii.   34 nos. 
4th year.    Apl. 15, -Sept, 1895.    Nos. 31-36. 
5th    „        Oct.        1895-Jan., 1896.       „    48-50. 
6th    „        Feb. -Oct.,     „ „    51-61. 
7th   „       Nov. 10,        -Dec 62-69. 
8th   „       Feb. -July, 1897.      „   70-75. 
•,* Nos. 24-30, 37-47 and 76-84 were never published. The first 
seven numbers are represented by the seven numbers issued of 
" Alianza Filatelica " and the second eleven numbers are repre- 
sented by the eight numbers issued of " Filatelia Antillana " and 
the three numbers issued of " Heraldo Filatelico ". Most of the 
numbers have a paper wrapper. Nos. 31 and 32 bear " vi. aiio " 
instead of " iv. ano," except on the wrapper of the latter, which 
has the correct year. Nos. 35 and 36, 60 and 61, 63-69, 71 and 72, 
and 73 and 74, were severally published together. No. 48 is dated 
" Octubre a Noviembre de 1895," and nos. 57 and 59 are headed 
" El album Universal de la Ilustracion Filatelica-Gratis ". The 
former is undated, but the latter bears " Suplemento Septiembre 
1896 ". Nos. 63-69 bear no year. No. 70 is wrongly numbered 
" 71" and 71 and 72 are numbered in error " 70 y 72 ". The first 
is dated February, 1897, and the second March, 1897. The double 
number 73 and 74 is dated May, without the year and no. 75 has 
also no year given. 

[Continued as:] 
■  Ilustracion filat61ica Hispano Americana. 

Barcelmia, Bicardo San Antonio, 1897-1900. 
8°. 8J in.    Vols. viii.-x.    10 nos. 
8th year.   1897, 1897.    Nos.   86-   87. 
9th    „        Jan., 1898.       „    101- 105. 

10th    „        1898,1900.       „     106-[108]. 
*,* Nos. 86, 87, 101, 102, 104, 106 and 107 have coloured paper 
vnrappers. Nos. 86, 87, 102, 104 and 107 bear no month and nos. 
103, 105 and 106 have no month or year. No. 108 is dated " 1900 " 
only and bears no number, and no. 101 has " no. 100 " on the 
wrapper. The title of no. 104 is " Ilustraciou Filatelica" on the 
wrapper, and " Ilustracion Filat^lica Hispano Colonial " on page 1 
and the title of no. 106 is " Ilustracion Filatelica Revista Uni- 
Tersal ". Nos. 76-85 and 88-100 appear not to have been published. 
Wanting the number dated " 1900 ". 

[Continued as:] 
  Ilustracion filat61ica. 

Barcelona, Bicardo San Antonio, [1906]- 
8°. 9| in.        nos. in        vols.    In progress. 

UNION   FILATELICA  ESPANOLA.    Union  filatelica 
espaSola. 

Madrid, Vicente Moreno de la Tejera, 1903-05. 
8°. 9J in.    13 nos. in 3 vols. 
1st year.    Dec. 1, 15, 1903.      Nos. 1- 2. 
2nd   „       Jan. 1-Dec., 1904.      „    3-12. 
3rd    „ „    1905. No.     13. 
*»* There is a coloured paper wrapper to each number, and no 
number for August or for November, 1904. 

Mis. St. Jour. 144 (12). 

UNION PHILAT:^LIQUE. L'Union philatelique. Or- 
gane hebdomadaire de la Federation Philat61ique de 
France et des int6rets g6n6raux des philat^listes franQais. 

Paris, Federation Philatelique de France, 1903. 
Fol. 13 in. Nos. 1-10, October 4-Deoember 6, 1903. 
*,* Succeeded by the " Revue de la Federation Philatelique de 
France ". Mis. St. Jour. 97 (18). 

UNION PHILATELIST.    The Union philatelist. 
Mankato, Minn., Carl Sudermann, 1895-96. 

24°. 4 in.    Nos. 1-2, December, 1895-February, 1896. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 69 (1). 

UNI6N POSTAL.    La Union postal. 
Barcelona, Leoncio Hernando, 1900-02. 

4°. 8 in. and 8°. 9| in.    17 nos. in 3 vols. 
1st year.    Dec. 1900.   No. 1. 
2nd  „       Jan. 20-Dec. 20,        1901.    Nos.   2-13. 
3rd   „ „       -Mar., June, 1902.      „    14-17. 
*,* Nos. 1-16 have coloured paper wrappers.    Nos. 9, 10 and 11 
and nos. 15 and 16 were severally published together.    Nos. 1-11 
and no. 17 are quarto and nos. 12-16 are octavo.   No. 17 has the 
title on the first page reading " Revista filatelica y filocartista. 
La Union postal." 

UNION POSTAL 810 

UNION POSTAL.    La Uni6n postal.    Eevista filatelica y 
filocartista. Barcelona, Leoncio Hernando, 1906. 
8°. 9J in.    Vol. IV.   7 nos. 
4th year.   Jan.-July, 1906.    Nos. 1-7. 
*,* There is a coloured paper wrapper to  each number.   The 
wrapper of no. 1 has " Afio 1 " in error for " Afio iv. " and nos. 1 
and 2 have " 2a opoca ".    Wanting nos. 3, 4. 

UNION POSTAL.   La Union postal.    Publicacion mensual 
filatelica y cartofila. 

Medellin, Florencio Mejia V., etc., 1905. 
8°. 9J in.    Nos. 1-9, January 1-September 20, 1905. 
*^* Nos. 1-5 were published by Florencio Mejia V., Timoteo y Juan 
Francisco Jaramillo y Daniel Mesa and nos. 6-9 by Florencio 
Mejia V. y Timoteo y Juan Francisco Jaramillo. 

Mis. St. Jour. 122 (1). 

UNION POSTALE. L'Union postale. 
Berne, L'Union Generate des Postes, etc., 1876- 

4°. 12i in. nos. in vols.    In progress. 
Vol.          I. 1876.    Nos. 

11. Jan 1-Dec. 1, 1877. „    1-12. 
III. )i 

1- 1, 1878. ,    1-12. 
IV. ,, 1- 1, 1879. ,    1-12. 
V. *) 1- 1, 1880. ,    1-12. 

VI. tt 1- 1, 1881. ,    1-12. 
VII. »» 1- 1, 1882. ,    1-12. 

VIII. }* 
1- 1, 1883. ,    1-12. 

„                  IX. ,, 1- 1, 1884. ,    1-12. 
„                    X. 11 

1- 1, 1885. ,    1-12. 
XI. ») 1- 1, 1886. ,    1-12. 

XII. »i 
1- 1, 1887. ,    1-12. 

XIII. }, 
1- 1, 1888. ,    1-12. 

XIV. t» 1- 1, 1889. ,    1-12. 
»                XV. yi 

1- 1, 1890. ,    1-12. 
xvr. »» 1- 1, 1891. ,    1-12. 

XVII. 11 
1- 1, 1892. ,    1-12. 

,,          XVIII. ,, 1- 1, 1893. ,    1-12. 
XIX. It 

1- 1, 1894. ,    1-12. 
,,                 XX. )» 1- 1, 1895. ,    1-12. 

XXI. »» 1- 1, 1896. ,    1-12. 
XXII. ti 

1- 1, 1897. ,    1-12. 
,,          XXIII. »» 1- 1, 1898. ,    1-12. 

XXIV. It 
1- 1, 1899. ,    1-12. 

XXV. ,, 1- 1, 1900. ,    1-12. 
,,           XXVI. I) 

1- 1, 1901. ,    1-12. 
„         XXVII. ,, 1- 1, 1902. ,    1-12. 
„      XXVIII. »i 

1- 1, 1903. ,    1-12. 
,,          XXIX. », 1- ], 1904. ,    1-12. 
,,             XXX. ,, 1- 1, 1905. ,    1-12. 
,,       xxxr. 1) 

1- 1, 1906. ,    1-12. 
• * Published n French, German and English.    In 1878 the name 
of the organisation was changed to the " Union Postale Univer- 
selle".    There is a title- paee and an index in French, German 
and English to each volume and a coloured paper wrapper to each 
volume.    Nos. 1-8 vol. XIX., have coloured paper wrappers and 
there is a supplement of XVI. pages to no. 3, vol. V.    Wanting all 
vols. I. IV. VII. VIII . V. nos. 3, 5, 6, 10, and XVIII., all but no. 6. 

UNION POSTALE UNIVERSELLE. L'Union postale 
universelle. Eevue Internationale des collectionneurs 
de timbres-poste. Paris, Victor Bobert, 1892-96. 
4°. 11 in.    42 nos. in 5 vols. 
1st year.    Feb. lO-Dec,  1892.    Nos.   1-11. 
2nd   „        Jan.     -   „       1893.       „    12-22. 
3rd   „ „       -  „      1894.      „    23-33. 
4th   „ „       -Sept., 1895.      „    34-40. 
5th    „       March, June, 1896.       „   41-42. 
*.* No. 19 is dated " Aout-Septembre, 1893 " ; no. 29, " Juillet- 
Aoiit,   1894" ;   no.   34,   " Janvier-Fevrier,   1895" ;   and  no.   39, 
" Juillet-Aout,  1895".     No.  1  bears  the words   "Supplement 
gratuit du Constitutionnel ," and there are supplements to nos. 2, 
12 and 22. 

UNIONE FILATELICA COMMERCIALE. L' Unions 
Filatelica Commerciale. 

Palermo, Girolamo Gargano Ciramy, 1906. 
Fol. 13J in.    Nos. 1-2, February 20-March, 1906. 

[Continued as:] 
 Bollettino mensile dell' Unione Filatelica Commerciale. 

Palermo, Girolamo Gargano Cirami, 1907-09. 
Fol. 12J and 14 in.    Vols. ii.-iv.    28 nos. 
2nd year.    Jan.-Dec, 1907.    Nos.   1-12. 
3rd     „ „  -    „     1908.       ,,    13-24. 
4th     „ „   -April, 1909.       „    25-28. 
,% Nos. 2 and 3, 8 and 9, 14 and 15, 16 and 17, 18 and 19, 20 and 
21, 23 and 24, and 26 and 27, were severally published together. 
Nos. 1-12 measure 12J inches and the remaining numbers 14 
inches.    Wanting nos. 6, 8, 9. 
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UNITED ASSOCIATION PHILATELIST. The United 
Association philatelist. 

Washington, D. C, The United Philatelic Associa- 
tion, [i89i]-92. 
4°. 7f in.    Nos. 1-3, December, [1891]-February, 1892. 

Mis. St. Jour. 66 (13). 

UNITED KINGDOM POSTAGE STAMP ADVER- 
TISER. The United Kingdom postage stamp adver- 
tiser. Tavlstock, Devon, G. Spencer, 1863. 
8°. 8| in.    Nos. 1-2, June 1-July 1, 1863.       Mis. St. Jour. 37 (1). 

UNITED STAMP JOURNAL.   The United stamp journal. 
Milwaukee, Wis., A. E. Beim, 1905-06. 

8°. 9 in.    Nos. 1-4 [? ]-March 30, 1906. 
*,* No.  4  is  found with a blue and also with an orange-red 
wrapper.    Wanting nos. 1, 2, 3. 

UNITED STATES MAIL. The United States mail. 
The friend of the postmasters. Vol. vi., no. 5, January, 
1891. Chicago, J. H. Patterson, 1891. 
8°. 9 in. 40 pp. 
*,* This journal is of a postal and not a philatelic character. 

Mis. St. Famph. 30 (9). 

  Vol. VIII., no. 9, September, 1892. 
New York, E. C. Brown, 1892. 

8°. 9Jin. 27 pp.-I-(1) p. 
*„* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 30 (10). 

UNITED STATES PHILATELIST.    The United States 
philatelist. Calmar, Iowa, S. C. Scott, 1888-89. 
8°. 8|-9J in. 8 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    May 15, -July 15, 1888.    Nos. 1-3. 

„   II.   Aug.,      1888-Feb.,      1889.       „    1-6. 
*,* No. 1 is octavo 8} inches and the remainder are octavo 9J 
inches.    Nos. 2, 3, vol. i., were published together and have no 
paper wrapper, while all the other six numbers have coloured 
paper wrappers. Mis. St. Jour. 14 (4). 

UNIVERS PHILATELIQUE. L'Univers philat61ique. 
Organe mensuel pour les int^rets des coUectionneurs. 

Geneve, Ch. Bergeon, etc., 1901. 
Fol. 13 in.    Nos. 1-5, February-April, June, August, 1901. 
*»* Printed  on blue paper.    Nos. 4 and 6 were published by 
Henri Koch. Mis. St. Jour. 97 (17). 

UNIVERS PHILATELIQUE.    L'Univers philat^lique. 
Geneve, Hans Kirchhofer, 1903. 

4°. lOi in.    [No. 1] June, 1903. 
*^* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 116 (3). 

UNIVERSAL ADVERTISER.    The Universal advertiser. 
Botherham, The Philatelic Printing Co., 1901-02. 

8°. 7J in.    12 nos. in 1 vol. 
Vol. I.    June 1, 1901-Aug., 1902.    Nos. 1-12. 
%* Only  partly philatelic.     Edited  by  Edward  P.  Herdman. 
Each number has a coloured paper wrapper.    There are no num- 
bers for July, 1901, and April and June, 1902. 

[Continued as:] 

  The Collectors' universal advertiser. 
BotherJiMm, The Philatelic Printing Co., 1902. 

8°. 7J in.    Vol. II., 4 nos. 
Vol. II.    Sept.-Dec, 1902.   Nos. 13-16. 

I *^* Only partly philatelic.    Edited by Edward F. Herdman and 
each number has a coloured paper wrapper. 

[Continued as :] 

  The Collectors' advertiser. 
Botherham, The Philatelic Printing Co., etc., 1903- 

05- 
4°. 9f in. Vols. ii.-iv.    32 nos. 
Vol.   II. Feb.        -Sept., 1903.    Nos. 17-24. 

„    III. Oct., 1903-    „     1904.       „    25-36. 
„ .IV. „     1904-   „     1905.       „    37-48. 

%* Only partly philatelic.    Each number has a coloured paper 
wrapper. Nos. 41-48 were published by the Philatelic and Car- 
tophilic Printing Co. 

UNIVERSAL ADVERTISER       812 

UNIVERSAL ADVERTISER. 

[Continued as:] 

■ • The Collectors' magazine. 
Botherham, The Philatelic and Cartophilic Pi inting 

Co., 1905-06. 
4°. 9f in.    Vols. v.-vi., 15 nos. 
Vol.  V.    Oct., 1905-Sept., 1906.    Nos. 49-60. 

„   VI.      „ -Dec,  1906.      „    61-63. 
*,* Only partly philatelic. Each number has a coloured paper 
wrapper. The magazine was continued in 1907 with the title 
the "Collectors' journal". 

UNIVERSAL BBIEFMARKEN - ANZEIGER. Uni- 
versal Briefmarken-Anzeiger. Universal advertiser for 
postal stamps.    Journal universel pour timbre poste. 

Charlottenhurg, Berlin, E. H. Siegfriedt, 1894. 
Fol. 12J in. Nos. 1-6, January 15-April 15, June 1, July 1, 1894. 
*,* Nos. 1-5 are printed on coloured paper. A copy of the pro- 
spectus, printed on white paper, is bound up with the numbers. 

Mis. St. Jour. 73 (12). 

UNIVERSAL COLLECTOR.    The Universal collector. 
Mt. Ayr, Iowa, S. H. Wood, 1889-90. 

8°. 9 in.    Nos. 1-7, Nov. 25, Dec, 1889, Jan.-Peb., Mar., Apl., 
May, June, 1890. 
*^* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 25 (1). 

UNIVERSAL COLLECTORS' JOURNAL. The Uni- 
versal collectors' journal. 

Danvers, Mass., Patterson and Barnard, 1886. 
8°. 12 in.    No. 1, March, 1886. 
*,* Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 5 (5). 

UNIVERSAL EXCHANGE AND AUXILIARY PHI- 
LATELIST.    See AUXILIARY PHILATELIST. 

UNIVERSAL EXCHANGE LIST. The Universal ex- 
change list. London, N., Percy C. Bishop, 1886. 
8°. 7J in.    [No. 1], January, 1886. 
*,* Only partly philatelic and the contents consist entirely of ad- 
vertisements. Succeeded by the "Philatelic exchange list" in 
February, 1886.    Wanting. 

UNIVERSAL  EXCHANGE   MAGAZINE.    Universal 
exchange magazine. 

Belvidere, III., James M. Hetherington, 1904-05. 
8°. 8| in.    Nos. 1-4, December, 1904-Maroh, 1905. 
*^* Only partly philatelic.     There is a paper wrapper to each 
number. Mis. St. Jour. 123 (9). 

UNIVERSAL    PHILATELIC    ADVERTISER.     The 
Universal philatelic advertiser. 

Frankford,   Philadelphia,   Pa.,    The   Frankford 
Stamp and Publishing Co.,  1890. 
8°. 9 in.    No. 1, March 15, 1890. 
*»* The number has a paper wrapper. Mis. St. Jour. 22 (9). 

UNIVERSAL PHILATELIC MAGAZINE. The Uni- 
versal philatelic magazine. A monthly journal for 
stamp collectors. 

Liverpool, George Birtwhistle, 1883. 
4°. 9f in.    Nos. 1-2, September-October, 1883. 

Mis. St. Jour. 45 (5). 

UNIVERSAL PHILATELIST. See PHILATELISTE UNI- 
VERSEL. 

UNIVERSAL    POSTAGE   STAMP    ADVERTISER. 
The Universal postage stamp advertiser. 

London, Mark T. Cox, 1880. 
Fol. 13J in.    No. 1, January, 1880. Mis. St. Jour. 1 (5). 

[Continued as:] 

  The Universal postage stamp advertiser and amateurs' 
chronicle. . . . (New Series.) 

London, Penry Williams and Co., 1881-82. 
Fol. 14J in. and 4°. llj in. Nos. 1-4, April 1, June, August, 1881, 
Januaiy, 1882. 
*^* Nos. 1-3 are folio while no. 4 is quarto. There is a supple- 
ment to no. 3, dated October, 1881, which consists of a single 
large sheet, 17J inches in height, printed on one side only. The 
title of no. 4 reads "The Universal postage stamp advertiser". 

Mis. St. Jour. 1 (5a). 
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UNIVERSAL    STAMP    ADVERTISER.    See    STAMP 
COLLECTOK'S ADVERTISER.    (Birmingham). 

UNIVERSUM 814 

r NIVERSAL  STAMP COLLECTOR.    The  Universal 
stamp collector.    A philatelic paper for all. 

Lmidon, E., Oxford [printed], H. A. Copley, 1886-87. 
8°. 7J in.    Nos. 1-2, November, 1886-January, 1887. 

Mis. St. Jour. 55 (13). 

UNIVERSAL STAMP GAZETTE. The Universal stamp 
gazette. London, E.G., C. L. Howard, 1864. 
4°. 8J in.    No. 1, September 15, 1864. Mis. St. Jour. 35 (2). 

UNIVERSELLE CORRESPOND ANCE. Universelle 
correspondance. (World's exchange.) Premiere ann6e. 
No. 1, 1904, [contains an article " A royal stamp ".] 

London, W., C. Clemetshaw, 1904. 
4°. lOf in. p. 2. Mis. St. Jour. 180 (15). 

UNIVERSUM. Universum. Philatelistisches Insertions- 
Organ. Frankfurt a. M., H. J. Dauth, 1881-85. 
Fol. 14J in. and 8°. llj in.    26 nos. in 4 vols. 
1st  year.    Dec, 1881-Dec., 1882.    Nos.   1- 8. 
2nd    „       Jan. -   ,,    1883.       „      9-16. 
3rd     „       Feb. -   „    1884.       „    16-23. 
4th     „ „ -May, 1885.       „    24-26. 
*^* Nos. 1-15 are folio |and the remainder are octavo.    No. 9. 
January, 1883, is given as " 11. Jahrgang Nr.  1," and no.  10, 
March, 1883, is wrongly numbered "9".    No. 17, April, 1884, is 
numbered " 16 " in place of " 17 ". 

Vols. i.-ii. Mis. St. Jour. 1 (10). 

[Continued as:] 

  Frankfurter Briefmarkenzeitung Universum. 
Frankfurt a. M., H. J. Dauth, 1885. 

8°. 11J in.    Vol. IV., 6 nos. 
4th year.    July 15-Dec. 15, 1885.    Nos. 27-32. 
*,* Nos. 30 and 31 were published together. 

[Continued as :] 

  lUustrirte  Frankfurter  Briefmarken-Zeitung  mit   In- 
seratentheil Universum. 

Frankfurt a. M., H. J. Dauth, 1886-88. 
8°. lOJ in.    Vols. v.-vii., 36 nos. 
5th year.    Jan.-Dec, 1886.    Nos. 1-12. 
6th    „ „  -   „    1887.      „    1-12. 
7th     „ „   -   „     1888.       „    1-12. 
*^* Nos. 5 and 6 of 1888 were published together and there is a 
paper wrapper to each number. 

[Continued as:] 

 lUustrirte  Frankfurter Briefmarken-Zeitung mit dem 
internationalen Inseratenblatt "Universum". 

Frankfurt a. M., H. J. Dauth, 1889-92. 
8°. lOf in.    Vols. viii.-xi., 43 nos. 
8th year.    Jan.-Dec, 1889.    Nos. 1-12. 
9th     „ „  -   „     1890.       „    1-12. 

10th     „ „   -   „     1891.       „    1-12. 
11th    „ „   -July, 1892.       „    1- 7. 
*.* Nos. 5 and 6, 8 and 9, 11 and 12, of 1889, 5 and 6, 8 and 9, 11 
and 12, of 1890, 4 and 5, 9 and 10,11 and 12, of 1891, 3 and 4, and 
6 and 7, of 1892, were severally published together. 

[Continued as:] 

■ ■ Frankfurter Briefmarken-Zeitung. 
Frankfurt a. M., H. J. Dauth, 1892-93. 

8°. lOJ in. Vols. xi.-xii., 6 nos. 
11th year. Sept.-Dec, 1892. Nos. 8-12. 
12th „  Jan., 1893. No. 1. 
*,* Nos. 11 and 12 of 1892 were published together.    No. 1 of 1893 
is called in error " 13 Jahrgang No. 1". 

[Continued as :] 

  Frankfurter Briefmarken-Zeitung mit dem Inseratenteil 
Universum. Frankfurt a. M., H. J. Dauth, 1893. 
8°. 10^ in.    Vol. XII., 7 nos. 
12th year.    Feb.-Sept., 1893.    Nos. 2-8. 
*,* Nos. 2 and 3, and 5 and 6 were severally published together. 

UNIVERSUM. 
[Continued as:] 

  Universum.      Frankfurt a. M., H. J. Dauth, 1893-95. 
8°. 12 in.    Vols. xii.-xiv., 17 nos. 
12th year.    Nov. 15-Dec.  15, 1893.    Nos. 125-126. 
13th     „      Jan. d5-  „ 1894.       „    127-136. 
14th    „      Jan.      -Sept.       1895.       „    137-141. 
*»* No. 137 is wrongly dated " Januar-Februar 1896 ".    The title 
onithe first pages of nos. 139-141 reads " Frankfurter Briefmarken- 
Zeitung," while on the wrappers is " Universum ". 

[Continued as:] 
 Frankfurter Briefmarken-Zeitung Universum. 

Frankftirt a. M., H. J. Dauth, 1895-96. 
8°. llj in.    Vols. XIV.-XV., 5 nos. 
14th year.    Dec, 1895.    No. 142. 
15th    „       Jan.-June, 1896.    Nos. 143-146. 
*^* There is a coloured paper wrapper to each number. Nos. 143 
and 144 were published together, and nos. 142, 143 and 144, and 
145 have special supplements with the title " Liebigbilder-Borse," 
nos. 1-3 ; Dec, 1895, Feb., Mar., 1896. 

[Continued as:] 
  Universum. Frankfurt a. M., H. J. Dauth, 1896. 

8°. llf in.    Vol. XV., 3 nos. 
15th year.    Sept.-Dec., 1896.    Nos. 147-149. 
*,* In no. 147 the former supplement " Liebigbilder-Borse " forms 
a part of the journal and has no separate numbering.    No. 149 is 
printed on yellow paper.    Wanting no. 148. 

UNIVERSUM. Universum. Internationales Briefmarken- 
Offertenblatt. Budapest, E. Weiszmann, 1893. 
Fol. 12J in.    No. 1, April 15, 1893. Mis. St. Jour. 73 (14). 

U. S. ADVERTISER. The U. S. advertiser. Published 
monthly for stamp, coin, curio and picture postcard col- 
lectors. Chicago, III., Martin H. Bittl, etc., 1906-07. 
8°. 9 in. Nos. 1-3, November, December, 1906, February, 1907. 
*^* No. 3 was pubhshed by Bittl, Press Co. and the sub-title on 
this number reads " Published in the interests of philately and 
philatelists". Mis. St. Jour. 144 (6). 

U. S. CORRESPONDING PHILATELIST.    The U. S. 
corresponding philatelist. Official organ of the U.[nited] 
S.[tates] C. [orresponding] P. [hilatelic] A.[ssociation]. 

Union Grove, Wis., J. C. Colby, J. Larson, and W. 
J. Bushey, 1890. 
8°. 8J in.    No. 1, May, 1890. Mis. St. Jour. 47 (1). 

[Continued as :] 
  The Philatelic reporter. 

Union Grove, Wis., J. C. Colby, J. Larson, and W, 
J. Bushey, etc., 1890-91. 
8°. 8i in. Nos. 2-10, July, Aug., Nov., Dec, 1890, Jan.-May, 
1891. 
*,* Nos. 3-5 were published by J. C. Colby, and nos. 6-10 by 
Colby and Smith. There is a supplement of two pages printed 
on one side only to no. 5, the contents of which consist of an ad- 
vertisement of the Belle City Stamp Co.      Mis. St. Jour. 47 (la). 

USEFUL INSTRUCTOR.    The Useful instructor. 
Halifax, N. S., [? ], 1887. 

Fol. 12J in. Nos. 1-2, April, May-June, 1887. 
*,* Only partly philatelic and the name of the publisher is not 
given. The two numbers are bound up in Mis. St. Jour. 129 (18), 
and cuttings of the stamp portions in the two numbers are 
mounted in Stamp Scrap-book, vol. v., pp. 131-146. 

U. S. PHILATELIST. The U. S. philateUst. Devoted to 
stamps, coins and curiosities. 

Boston, Mass., E. N. Barker, 1884. 
8°. 10} in.    No. 1, June, 1884. Mis. St. Jour. 6 (6). 

U. S. PHILATELIST. The U. S. philatelist. A monthly 
journal devoted to the greatest hobby of the day—phila- 
tely. Platnfield, N. J., W. H. Bice, 1890. 
8°. 8J in.    Nos. 1-4, May 1-August, 1890.      Mis. St. Jour. 31 (4). 

U. S. p. S. BULLETIN. The U. S. P. S. bulletin. Devoted 
to the interests of the United States Philatelic Society. 

Beading, Pa., Harry F. Kantner, 1890. 
16°. 6 in.    No. 1, May, 1890. Mis. St. Jour. 68 (20). 

UTICA INVESTIGATOR. See PHILATELIC NEWS. [Utica, 
N.Y.) 
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VADE-MECUM    DU    COLLECTIONNEUR    D'EU- 
ROPE.    Vade-mecum du collectionneur d'Europe. 

Chieti, Italie, Eugene Christini, 1898-99. 
Pol. 13f in. and 8°. 9i-9J in.    12 nos. in 2 vols. 
1st year.    1898, July, Sept., Oct., Nov., 1898.    Nos. 1- 5. 
2nd     „       Mar., May-Aug., 1899, Dec,  1899.       „   6-12. 
*,* No.  1 and nos. 6-12 have coloured paper wrappers.    No. 1, 
which is folio, is headed " Supplement mensuel au Messaggero 
Abruzzese" ; the remaining numbers are octavo and of these nos. 
2-5 are headed " Supplement mensuel au ' Svogliarino ' " and nos. 
6-12   have   the   wrappers   headed   " Supplement   mensuel   au 
' Domani'."    Nos. 1 and 11 are only dated " 1898 " and " 1899" 
respectively. 

VALIJA POSTAL.    La Valija postal. 
Buenos Aires, Manuel M. Casanova, 1905-06. 

8°. lOJ in.    31 nos. in 2 vols, 
1st year.    June 1-Dec. 16, 1905.    Nos.   1-14. 
2nd    „      Jan.  2-Oct. 25, 1906.       „    15-31. 
%* Only partly philatelic.    Published fortnightly down to July 
25, 1906, then monthly.    There is a paper wrapper to each num- 
ber.    Nos. 18 and 19 and 22 and 23 were severally published to- 
gether. 

VALPARAISO    FILATfiLICO.      Valparaiso    filat^lico. 
Eevista bi-mensual. 

Valparaiso, Emilio G. Bepetto y Ca., 1899. 
8°. lOJ in. Nos. 1-3, Jan. 1, Mar. 1, July and August, 1899. 
*^* Each number has a coloured paper wrapper. The contents 
of no. 1 consist entirely of advertisements. The sub-title on nos. 
2 and 3 reads " Revista bi-mestral ". No. 1 is only dated on the 
wrapper and no. 2 is dated " Marzo 1°. de 1899 " on the wrapper 
and " Marzo de 1899" on page 1. Mis. St. Jour. 130 (3). 

VELHAGEN   UND   KLASINGS   MONATSHEFTE. 
Velhagen und Klasings Monatshefte. vii. Jahrgang 
1892-93. Heft 2, Oktober, 1892. [Contains an illus- 
trated article " Der Briefmarkensport," by Hanns von 
Zobeltitz.] 

Bielefeld und Leipzig, Velhagen und Klasing, 1892. 
8°. lOJ in. pp. 213-223. 
*J* The number has a coloured paper wrapper. A second copy 
of the article, extracted from a number of the magazine is bound 
up in Mis. St. Jour. 180 (1). Mis. St. Jour. 141 (6). 

VENEZUELA POSTAL.    Venezuela postal.    Publicacion 
filat^lica mensual. Caracas, E. Guintrand, 1892-94. 
8°. 9J in.    20 nos. in 2 vols. 
1st year.    Oct. 5, 1892-Dec., 1893.    Nos. 1-12. 
2nd    ,,       Jan. -Aug., 1894.       ,,    1- 8. 
*»* No. 3 of the second year is dated in error "febrero" and 
numbered "2," but the two mistakes are corrected in pencil. 
There is no number for February, 1893.    Wanting first year, nos. 
9, 10, 11, 12. 

VENEZUELA POSTAL.    Venezuela postal. 
Caracas, [? 

8°. 9J in.    Nos. 1-2, August 1-September 1, 1903. 
*,* Wanting no. 1. 

]. 1903- 

VERBANS-MITTHEILUNGEN. 
PHILATELIST. 

See    VOGTLANDISCHE 

VERBANDS-MITTEILUNGEN DES VOGTLANDIS- 
CHEN    PHILATELISTEN-VERBANDES.       See 
VOOTLANDISCHE PHILATELIST. 

VERBANDS-NACHRICHTEN DES DEUTSCHEN 
PHILATELISTEN-VERBAND. See PART L GOSS- 
NiTZ (DEUTSCHER PHILATELISTEN-VERBAND). 

VERBANDS-NACHRICHTEN DES INTERNATION- 
ALEN PHILATELISTEN-VERBANDES ZU 
MAHR.-OSTRAU. Verbands-Nachrichten des inter- 
nationalen Philatelisten-Verbandes zu Mahr.-Ostrau. 

Mdhrisch-Ostrau, Austria 1894. 
8°. lOJ in.    [Nos. 1-2, November-December, 1894.] 
*^* Neither number bears a number or date. 

Mis. St. Jour. 131 (6). 

VERBANDS-NACHRICHTEN DES MITTELDEUT- 
SCHEN PHILATELISTEN-VERBANDES. See 
PART I. GOSSNITZ (MITTELDEUTSCHER PHILATELISTEN- 
VERBAND). 

VERDAD PILATfiLICA.    La Verdad filat^lica. 
Barcelona, Miguel Marti, T 904. 

8°. 10 in. Nos. 1-6, July 16, Aug. 5, 20, Oct. 20, Nov., Dec, 1904. 
*^* Each number has a paper wrapper and the wrapper of no. 1 
is dated "20 Julio de 1904 ". Mis. St. Jour. 110 (5). 

VEREIN BRAUNSCHWEIGER BRIEFMARKEN- 
SAMMLER. VEREINSMITTHEILUNGEN. 
Verein Braunschweiger Briefmarken-Sammler. Vereins- 
mittheilungen. Braunschweig, 1891-1902. 
8°. 9|-10 in.    18 nos. in 8 vols. 

1st year.    Jan. 14, May 1, Oct. 1, 1891.    Nos. 1-3. 
2nd   „        July 1, Dec 1, 1892. „    4-6. 
3rd    „       June 1, Nov. 24, 1894. „    7-8. 
4th    „        Aug. 15, 1895,    No. 9. 
6th    „       Jan. 15, Mar. 1, June 16, 1897.     Nos.  10 -12. 
7th    ,,        Feb. 28, June 16, Dec. 31, 1898.       „     13 -15. 
9th    „        Jan. 20, Nov. 15, 1900. ,,   [16J-17. 

11th    „        Mar. 15, 1902.    No. 18. 
%* Nos. 4 and 5 were published together with the date " 1 Juli, 
1892". ■ No. 16 is numbered in error " 17," and this number con- 
sists of a single leaf. Copies of the Society's " Mitgliederliste " 
for 1892, 1893, 1894, 1895, 1897, 1898 and 1902, of the " Sitzungs- 
bericht iiber die 2 ordentl. Generalversammlung am 3 Juli, 
1889 " and " Jahres-Bericht vom 18 Januar, 1888 bis 3 Juli 1889 " 
and of the " Jahres-Bericht (Juli, 1889-Januar, 1890);' are bound 
up at the end of the volume. 

VEREIN FtJR FREUNDE DER BRIEFMARKEN- 
KUNDE LtJBECK, BERICHT tJBER DAS VER- 
EINSJAHR 1893.    See MITTEILUNGEN DES VEREINS 
FIJR FREUNDE DER BRIEFMARKENKUNDE ZU LtJBECK. 

VEREINIGTE ERDBALL MERKUR. Vereinigte Erd- 
ball Merkur. Internationales Organ fiir die gesammte 
Philatelie. 

Frankfurt a.  M., etc., Heinrich Horstmann,  etc., 
1881-83. 
Fol. 13| in.    24 nos. in 2 vols. 
[Ist year.]   Jan. 6-July 15, Sept. 1,1881-Jan. 1,1882.   Nos. 1-12. 
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[2nd year.] Feb. 15, Apl. 1, May, 15,-July 1, Aug. 15, Oct. 1, 
1882-Jan. 20, Mar. 1, Apl. 15, June 1, 1883. Nos. 
13-24. 

%* Nos.  16-24  were published by A.  Larisch;   nos.   16-20 at 
Frankfort on Main and nos. 21-24 at Vienna. 

Mis. St. Jour. 51 (2). 

VEREINIGTE ERDBALL MERKUR. 

[Continued as:] 

 AUgemeiner Briefmarken-Anzeiger Vereinigte Erdball 
Mercur.      Wien, etc., Larischund Badesey,etc., 1883-97. 
8°. lOJ in.    Vols. iii.-v., xii.-xxi.    153 nos. 
[Srd year.]   Aug. 1, Sept. 10, Nov. 1, Dec. 10, 1883, Jan. 20, Mar. 

1, Apl. 15, June 1, July 15, Sept. 1, Oct. 15, Dec. 5, 
1884.    Nos. 25-36. 

[4th    ,,   ]    Feb. 1, Mar.   15, May 1,  June 15, Aug. 10, Oct. 1, 
Dec. 5, 1885, Jan. 15, End Mar., End May, End 
July, Oct. 1, 1886.    Nos. 37-48. 

[5th    „   ]   Nov. 15, Deo. 15, 1886, Feb. 1, Apl. 1, June, July, 
Sept.,  Oct., ,Dec.,  1887,  Jan.,  Feb., Mar., 1888. 
Nos. 49-60. 

12th year.    Apl.-Dec, 1888.    Nos.   01-69. 
13th   „        Jan.-   „     1889.        „      70- 81. 
14th   „ „  -   „     1890.       „      82- 93. 
15th   „ „   -   „     1891.       „      94-105. 
16th   „ „  -   „     1892.       „    106-117. 
17th   „ „  -   „     1893.       „    118-129. 
18th   „ „   -   „     1891.       ,,    130-141. 
19th   „ „  -   „     1895.       „    142-153. 
20th   „ „   -   „     1896.       „    154-165. 
21st    „ „   -   „     1897.       „    166-177. 
*,* Nos. 33-177 were published by A. Larisch : nos. 33-52 at Wien 
and nos. 53-177 at Miinchen. Nos. 58, 59 and 60 are named " 11 
Jahrgang". No. 106 is wrongly numbered "15 Jahrgang 1891" 
in place of " 16 Jahrgang, 1892 " and nos. 174 and 175 were pub- 
lished together under the date " Sept. u. Okt.". From January, 
1888, to December, 1889 the journal was continued as a supplement 
to " Das Postwertzeichen " and from January, 1890, to December, 
1897, as a supplement to " Die Postwertzeichen-Kunde". 

VEREINS-ANZEIGER.    See SAMMLER.    {Passau.) 

VEREINS-BERIC HTE.    Vereins-Berichte. 
Oldenburg, Vereinigung Oldenburger Briefmarken- 

freunde, 1889. 
4°. 11-111 in. Nos. 1-6, January 16, 19, 26, February 2, 9, 16, 
1889. 
%* Produced by autographic lithography. Each number con- 
sists of a single leaf and nos. 4 and 5 were published joined to- 
gether. Mis. St. Jour. 137 (8). 
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  Vereins-Berichte  der  Vereinigung  Oldenbg.   Briefm. 
Freunde. Oldenburg, 1889. 
4°. llf in. Nos. 7-11, March 1, April 3, 15, May 1, June 2, 1889. 
*,* Produced by autographic lithography and each number con- 
sists of four pages.    Wanting no. 11. Mis. St. Jour. 137 (8a). 

VEREINS - BERICHTE DER VEREINIGUNG 
OLDENBG. BRIEFM. PREUNDE. See VEREINS- 
BERICHTE. 

VEREINS - BORSE DER INTERNATIONALEN 
VEREINIGUNG VON GANZSACHENSAMM- 
LERN ZU LEIPZIG. Yereins-Borse der Interna- 
tionalen Vereinigung von Ganzsachensamnalern zu 
Leipzig. Leipzig, Fritz Hess, etc., 1893-99. 
Fol. 12i in. and 8°. lOJ-11 in.    52 nos. in 7 vols. 
1st year.    Jan. -Dec,    1893.    Nos. 1 -12. 
2nd   „       Feb. 1, 1894-Feb. 1, 1895.       „    13-24. 
3rd    „       Mar. 1 -Dec. 1,     ,, „   25-31. 
4th    „       Jan. 1, Mar. 1, May 1, July 1, Aug. 1, Sept. 1, 1896. 

Nos. 32-37. 
5th    „       Jan. 1, Mar. 1, Apl, 10, Sept. 1, Oct. 1, Nov. 1, 1897. 

Nos. 38-43. 
6th    ,,       Jan. 1, Mar. 1, Apl. 1, June 1, [?no. 48]Oct. 1, Dec. 1, 

1898. Nos. 44-50. 
7th „ Mar. 1, Dec. 10, 1899. Nos. 51-52. 
*,* The twelve numbers of the first year are folio in size and were 
produced by autographic lithography, with the exception of no. 
3, which is typewritten. There are three supplemental sheets 
each to nos. 1, 2, four to no. 3, six to nos. 4 and 5, four to no. 6, 
two to no. 7, one to no. 8, four to no. 9, two to no. 10 and three 
each to nos. 11 and 12. All the supplements, including those to 
no. 3, are produced by autographic lithography.   Nos. 13-52 are 
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octavo and printed, and of these uos. 17-52 were published by 
Paul Schiffaer. No. 29 of September 1, 1895, is wrongly num- 
bered " 28," and there is an extra number with the word " Kauf- 
gesuche" above " Vereins-Borse," etc. This is numbered and 
dated " v. Jahrgang. Nr. 1. 15 Januar, 1897." There are no 
numbers for November, 1894, May, August and November, 1895. 
Wanting nos. 1-12, 13, 14, 24, 25, 48. 

VEREINS-BOTE.    Vereins-Bote. 
Bruchsal, Philatelistischen Schulerverein Bruchsal, 

[1892]. 
8°. 11 in.    [No. 1, July 25, 1892.] 
*,* This is a supplement of " Philatelistische Jugendschrift," no. 
4 of the first year, with which it is bound up. 

[Continued as :] 

 Vereinsbote  des  " Chalmers"   Allg.   Yerband  junger 
Sammler. Stuttgart, Verein Stuttgart, [1892]. 
4°. 11 in.    [No. 2, September, 1892.] 
*,* Produced by a liectographic process.    Wanting. 

[Continued as :] 

 Vereinsbote des " Chalmers" Verband jiingerer Brief- 
markensammler.        Stuttgart, Verein Stuttgart, [1892]. 
4°. 11 in.    [No. 3, November, 1892.] 
*»* Produced by a hectographic process.    Wanting. 

VEREINS-BOTE. Der Vereins-Bote. Beiblatt zum II- 
lustrierten Briefmarken-Journal. 

Leipzig, Gebriider Senf, 1892- 
8°. 9J in. nos. in vols.    In progress. 

1st  year.    1892.    Nos.      1- 14. 
2nd    „        1893.       „       15- 27. 
Srd     „        1894.       ,,       28- 39. 
4th     „        1895.       ,,       40- 49. 
5th     „        1896.       „       50- 59. 
6th     „        1897.       „       60- 69. 
7th     „        1898.       „       70- 81. 
8th     „        1899.       „       82- 95. 
9th „ 1900. „ 90-109. 

10th „ 1901. „ 110-127. 
11th „ 1902. „ 128-144. 
12th „ 1903. „ 145-160. 
13th „ 1904. „ 161-176. 
14th „ 1905. „ 177-192. 
15th     „        1906.       „     193-206. 
*,* This is a supplement to the " Illustriertes Briefmarken-Jour- 
nal," with which it is bound up. No. 49 is wrongly numbered 
"48," nos. 60-66 are all dated " 1896 " instead of 1897, no. 67 is 
numbered "60," no. 72 has "71," no. 75 has "74," no. 76 has 
" 75," no. 92 has "99," no. 108 has " 106," no. 114 has no number, 
no. 142 has " 141," nos. 144-151 are numbered 143-150 respectively, 
nos. 152-156 have respectively " 101-165," no. 166 has " 165," 
there is no number 164 and nos. 202 and 203 are numbered 199, 
200, respectively. 

VEREINSBOTE. Der Vereinsbote. Hauptvereinsorgan 
des Vereins fiir Postwertzeichenkunde zu Laibach. 

Laibach, Verein fiir Post^vertzeichen-Kunde, 1893. 
4°. llj in.    Nos. 1-2, January 1-February 1, 1893. 
*,* Produced by a hectographic process.    Mis. St. Jour. 129 (11). 

VEREINSBOTE DES "CHALMERS" ALLG. VER- 
BAND JUNGER SAMMLER. See VEREINS-BOTE. 

{Bruchsal.) 

VEREINSBOTE DES "CHALMERS" VERBAND 
JUNGERER   BRIEFMARKENSAMMLER.     See 
VEREINS-BOTE.    {Bruchsal.) 

VEREINS-MITTEILUNGEN. 
1891.) 

See  GLOBUS.     {Berlin, 

VEREINS-MITTHEILUNGEN DES BAYERISCHEN 
PHILATELISTEN-VEREINS. See BAYERISCHER 

PHILATELISTEN VEREIN MUNCHEN.    VEREINS-MITTHEIL- 

UNGEN. 

VEREINS - MITTHEILUNGEN DES HAMBURG- 
ALTONAER BRIEFMARKEN-SAMMLER-VER- 
EINS. Vereins-Mittheilungen des Hamburg-Altonaer 
Brief marken-Sammler-Vereins. Hamburg, 1897. 
Pol. 13-12 in.    Nos. 1-11, February-December, 1897. 
** The first three issues bear no numbers. 
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VEREINS - MITTHEILUNGEN DES HAMBURG- 
ALTONAER BRIEFMARKEN-SAMMLER-VER- 
EINS. 
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 Hamburg AltonaerBriefmarken-Sammler-Verein.   Ver- 
eias-Mitteilungen. Hamburg, 1898- 
8°. 10^-12 in.    Vola. II.-        noa.    In progress. 
2nd year.    Jan. 15-Deo. 10, 1898.    Nos. 1-12. 
3rd    „       Mar. 15, Apl. 15, July 15, Sept. 1, Dec. 1,1899.    Nos. 

1-5. 
■Ith     „       Jan. 1, Mar. 27, May 12, July 27, Oct. 26, Nov. 30, 

1900. Nos. 1-6. 
5th     „        Jan. 12, Mar. 22, Apl. 26, June 29, Oct. 4, Dec. 2, 

1901. Nos. 1-6. 
6th    „       Feb. 22, Apl. 25, June  27, Sept. 5, Oct.  28, 1902. 

Nos. 1-5. 
7th     „        Jan. 16, Mar. 27, June  8, Aug. 28, Oct.   30, 1903. 

Nos. 1-5. 
8th    „       Jan. 15, Mar. 25, May 27, July 29, Sept. 16, Nov. 30, 

1904. Nos. 1-6. 
9th    „       Feb. 24, Apl. 7, May 26, Aug. 25, Oct. 27, Dec. 29, 

1905. Nos. 1-6. 
10th     „        Jan. 19, Mar. 9, Apl. 20, June 16, Aug. 31, Oct. 19, 

Nov. 23, 1906.    Nos. 1-7. 
*,* Nos. 4 and 5 and 8 and 9 of the second year were severally 
published together, no. 1 of the fourth year is wrongly numbered 
" 6 " and there is a supplement on coloured paper to no. 6 of the 
fifth year. 

VEREINS - MITTHEILUNGEN DES INTERNA - 
TIONALEN PHILATELISTEN-VEREINS DRES- 
DEN, ETC. Vereins-Mittheilungen des Internationalen 
Philatelisten-Vereins Dresden, etc. 

Dresden, Internationaler Philatelisten-Verein, 1891- 
92. 
8°. 9| in.    24 nos. in 2 vols. 
1st year.    July 15-Dec. 15, 1891.    Nos.   1- 9. 
2nd    „       Jan. 15-    „   15, 1892.        „    10-24. 
*»* The above form a supplement of " Der Philatelist" and are 
paged up with the numbers for the dates given.    After the end of 
1892 the separate  numbering of  the   "Vereins-Mittheilungen" 
ceased.    Nos. 10 and 11 are dated " 1891 " in place of 1892. 

VEREINSMITTHEILUNGEN. VEREIN BRAUN- 
SCHWEIGER      BRIEFMARKEN - SAMMLER. 
See VEREIN BKAUNSCHWEIGER BRIEFMARKEN-SAMMLER. 
VEREINSMITTHEILUNGEN. 

VEREINS-NACHRICHTEN. See GLOBUS. {Berlin, 
1891.) 

VEREINS-NACHRICHTEN.    See POST. 

VEREINSNACHRICHTEN. See VBREINSNACHRICHTEN 
DES VEREINS SCHLESISCHER BRIEFMAEKENSAMMLER. 

VEREINSNACHRICHTEN DES VEREINS SCHLES- 
ISCHER BRIEFMARKENSAMMLER. Vereins- 
nachrichten des Vereins Schlesischer Briefmarkensamm- 
ler. [Breslau, Der Verein], 1876-79. 
8°. 9-6| in.    41 nos. in 4 vols. 
[Ist year.]     Apl.   19- Dec.   ,4, 1876.    Nos.   1- 8. 
[2nd     „   ]     Jan. 31 -     „   17,   1877.       „      9-22. 
[3rd     „   ]    [Feb.   6H    „   15], 1878.        „    23-33. 
[4th     „   ]    [Jan.    8]-[Nov. 26], 1879.       „    34-41. 
*,* Nos. 2-41 have only the title " Vereinsnachrichten ".   Nos. 1- 
36 are produced by autographic lithography and nos. 37-41 by a 
hectographic process.    Nos. 1, 8-41 are about the same size, no. 2 
is wider, and nos. 3-7 are much smaller.    Nos. 20, 21 were pub- 
lished together. 

VERMONT PHILATELIST.    The Vermont philatelist. 
St. Albans, Vt., Chas. E. Foster, 1875. 

8°. 7f in. and 12°. 6J in. Nos. 1-7, Jan., Feb., Mar. and Apl., 
May, June, July, Aug., 1875. 
*,* No. 3 is 12°. and the other numbers are octavo. There is a 
supplement of two pages to no. 4. Mis. St. Jour. 39 (1). 
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  The Crescent.    St. Albans, Vt., Chas. E. Foster, 1875. 
8°. 75 in.    Nos. 8-10, Sept.-Nov., 1875. 
*,* Nos. 8 and 9 were published together under the date " Sept. 
and Oct., 1875," and there is a supplement of two pages to this 
double number. Mis. St. Jotir. 39 (la). 

VERORDNUNGS-BLATT 820 

VERORDNUNGS-BLATT DER DIRECTION DER 
GROSSHERZOGLICH BADISCHEN VERKE- 
HRSANSTALTEN. Verordnungs-Blatt der Direction 
der Grossherzoglich Badischen Verkehrsanstalten. Nr. 
Lxx. 29 Dezember 1860. [Contains; " Postweseu. 
Der Vollzug des Postvereins-Vertrags vom 18 August 
I860.] Garlsruhe,   i860. 
4°. 10^ in. pp. 359-456-t-(14) pp. 

VERSLAGEN EN HANDELINGEN. Verslagen en 
Handelingen. 

Amsterdam, Nederlandsche   Vereeniging van  Post- 
zegelverzamelaars, 1892-96. 
8°. 9J in. and yf in.    46 nos. in 5 vols. 
[1st year.     Maroh]-Dec.,  1892.   Nos.   [1]-10. 
[2nd    „   ]    Jan.     -   „      1893.       „     11-19. 
[3rd    „   ]      „       -   „      1894.       „     20-30. 
[4th     „   ]       „        -   „      1895.       „     31-42. 
[5th     „   ]       „        -April, 1896.        „     43 -46. 
*,* Nos. 1-38 measure 9J inches and the remaining numbers 9f 
inches.    No. 1 bears no number or date and the other numbers 
have the title, number and date reading upwards at the left side. 
There are no numbers for June, September and November, 1893, 
or for June, 1894.    No. 1 has a title-page with the society's name 
at the top. 
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 Vertrouwelijke Mededeelingen. 
Amsterdam, Nederlandsche Vereeniging van  Post- 

zegelverzamelaars, 1896- 
8°. lOJ-11 in.    Vols. V.- 
[5th year.]   May-Dec. 

nos.    Tn progress. 
1896.    Nos.     47 - 54. 

[6th Jan.- 1897. 55 - 66. 
[7th „ - 1898. 67 - 77. 
[8th ,, - 1899. 78 - 88. 
[9th ,, - 1900. 89 - 99. 

[10th ,, - 1901. ,  100 -111. 
[11th ,, - 1902. ,  112 -123. 
[12th „ - 1903. , [124]-184. 
[13th ,, - 1904. ,  135 -145. 
[14th ,, - 1905. ,  146 -157. 
[15th ,, - 1906. ,  158 -169. 
*,* Nos. 47-127, excepting nos. 62 and 124, bear the words " Vers- 
lagen en Haudeliugen" and the number and date, reading up- 
wards at the left side, and the words " Verslagen en Handelingen " 
are continued below "Vertrouwelijke Mededeelingen" on nos. 
128-138. Nos. 50 and 51, 107 and 108, 119 and 120, 153 and 154 
and 165 and 166 were severally published together. Nos. 62, 124 
and 139 have no numbers or dates, and there is no number for 
August, 1897, or for this month of 1898, 1899, 1900 and 1904. 
No. 131 is dated " Aug.-Sept. 1903 ". 

VERTRAULICHE   MITTHEILUNGEN.    Vertrauliche 
Mittheilungen.    Organ  des  Vereins deutscher Philate- 
listen zu Dresden. Dresden, 1871-75. 
8°. 8i in. Nos. 1-4, Oct. 15, 1871, Feb. 15, July 1, 1872, Jan. 1, 
1875. 
*,* Edited by Dr. Alfred Moschkau.    No. 4 was printed at Nossen. 

Mis. St. Jour. 34 (1). 

VERTRAULICHE MITTEILUNGEN DES SKAN- 
DINAVISCHEN PHILATELISTEN - VEREINS 
IN KOPENHAGEN. Vertrauliche Mitteilungen 
des Skandinavischen Philatelisten-Vereins in Kopen- 
hagen. Kopenhagen, Leipzig [printed], 1894. 
8". lOJ in. No. [0] and nos. 1-7, " 1894," May-October, 1894. 
*,* The above were given as supplements to the " lUustrierte 
Briefmarken-Zeitung," but only to members of the Copenhagen 
Society. Nos. 1-3 only bear the date " 1894 " and nos. 4, 5, 6 and 7 
are dated " Mai," 'Mai," " Juli " and " Oktober 1894 " respectively. 
There is also an unnumbered part with " In Sachen Lichtenstein " 
as the heading to the contents. This part only bears the date 
" 1894 " and the whole of the contents were reprinted in no. 3. A 
second copy of the unnumbered part ia bound up in Mis. St. 
Pamph. 52 (12). Mis. St. Jour. 129 (4). 

VERTRAULICHE VEREINSMITTEILUNGEN. Ver- 
trauliche Vereinsmitteilungen. 

Berlin, Intern. Postwertzeichen - Sammler - Vereins 
" Olobtis," 1893. 
8°. 9-9J in.    Nos. 1-2, February 15-April, 1893. 
*,* These were given as supplements to nos. 2 and 4 of " Globus" 
for 1893, but only to members of the society. 

Bound up with " Glolms " 1892-93. 
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  Globus.    Vertrauliche Vereinsmitteilungen des Intern. 
Postwertzeichen-Sammler-Vereins "Globus" zu Berlin. 

Berlin,   Intern.   Postwertzeichen - Sammler - Verein 
"Globus,"  1893. 
8°. 9J in.    July, November, December, 1893. 
*,* The three issues bear no number. 

Bound up with " Olobus" 1892-93. 
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 • Vertrauliche   Vereinsmitteilungen   des   Intern.   Post- 
wertzeichen-Sammler-Vereins " Globus " zu Berlin. 

Berlin,   Intern.   Postwertzeichen - Sammler - Verein 
"Globus," 1894-95. 
8°. 81 in.    May, 1894, October, 1895. 
*.* Both issues bear no number and the last has a paper wrapper. 

Bound up with " Olobus " 1892-93. 

VERTRAULICHES KORRESPONDENZBLATT 
PHILATELISTISCHER VEREINE. Vertrauliches 
Korrespondenzblatt philatelistischer Vereine. 

Strassburg i. Els., etc., Brief mar kensammler-Verein 
" Union," etc., 1891- 

8°. 9J in.       nos. in       vols.    In progress. 
1st year.    Aug.-Dec, 1891.    Nos. 1- 5. 
2nd    „        Jan.-    „    1892.       „    1-12. 
3rd     „ „       „    1893.        ,.    1-12. 
4th     „ „       „    1894.       „    1-12. 
5th     „ „       „    1895.       „    1-12. 
6th     , 1896.       „    1-12. 
7th     „ „       ,     1897.       „    1-12. 
8th     „ .,       „    1898.       „    1-12. 
9th     „ „       „    1899.       „    1-12. 

10th     „ „       „    1900.       „    1-12. 
11th     „ „       „    1901.       „    1-12. 
12th     „ „       „    1902.       „    1-12. 
13th     „ „       „    1903.       „    1-12. 
14th     „ „       „    1904.       „    1-12. 
15th     „ „       „    1905.       „    1-12. 
16th     „ „       „    1906.       „    1-12. 
*»* From no. 7, vol. 11., to nos. 12, vol. v., inclusive, the journal 
was pub ished by the Verein fiir Briefmarkenkunde Frankfurt a. 
M.; the twelve numbers of vol. vi. by the Verein Mannheimer 
Briefmarken-Sammler; the twelve numbers of vol. vii. by the 
Badischer Philatelisten-Verein Pforzheim ; the twenty-four num- 
bers of vols. VIII. and ix. by the Briefmarken-Sammler-Verein 
Hannover; the twelve numbers of vol. x. by the Briefmarken- 
Club Hannover, and commencing with no. 1, vol. xi., the journal 
has been published by the Verein fiir Briefmarkenkunde Kiel. 
There is a title-page and an index to each volume, a frontispiece 
to each volume commencing with vol. vii., and a coloured paper 
wrapper to each number commencing with no. 1, vol. iii. Nos. 1 
and 2, vol. iv., were published together, there is a supplementary 
slip to no. 2, vol. in., and a supplement to no. 11, vol. viii. There 
are special supplementary numbers to nos. 2 and 4, vol. x.; nos. 
2, 3, 8 and 11, vol. xi. ; no. 12, vol. xii.; no. 10, vol. xiii. ; nos. 2 
and 11, vol. xv.; and to no. 11, vol. xvi. A copy of the " Bericht 
iiber das Vertrauliche KorrespondenzBlatt philatelistisclier Ver- 
eine pro 1893" is bound up in Mis. St. Pamph. 52 (9). 

VERTROUWELIJKE MEDEDEELINGEN.   See VEBS- 
LAGEN EN HANDELINGEN. 

VIDA EN EL HOGAR.    La Vida en el Hogar. 
Buenos Aires, Dimas Helguera, 1897-98. 

Fol. 14f in.    64 nos. in 2 vols. 
1st year.    Mar. 1-Dec. 22, 1897.    Nos.   1-40. 
2nd   „       Jan. 1-June 22, 1898.       „    41-64. 
*»* Only partly philatelic.    Each number has a coloured paper 
wrapper.    In no. 33 a philatelic department with the title " Notas 
Filatelioas de la Vida en el Hogar," was started.    Wanting nos. 
2-21. 
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  Buenos Aires filat61ico. 
Buenos Aires, Dimas Helguera, 1898-1900. 

8°. lOf in.    Vols. ii.-iv.    62 nos. 
2nd year.    July   1-Dec. 22, 1898.    Nos.   65- 88. 
3rd    „       Jan.   1-  „    15, 1899.      „      89-118. 
4th    „ „    15-Aug. 15, 1900.       „    119-126. 
*J^ Each number has a paper wrapper and nos. 89 and 90 were 
published together under the date " Enero 1° y 8 de 1899 ". 

VIERTELJAHRS-NACHTKAGE    822 

VIERTELJAHRS - NACHTRAGE. Vierteljahrs - Nach- 
triige zum permanenten Handbuch der Postfreimarken- 
kunde und dem Permanent - Sammelwerk in losen 
Blattern von Hugo Krotzsch.    Mit 19 Lichtdrucktafeln. 

Leipzig, Hugo Krotzsch, 1894-96. 
8°. 6f in.    12 nos. in 3 vols. 
1st year. Neujahr, Ostern, Johannis, Michaelis, 1894. Nos. 1-4. 
2nd   „ „ „ „ „ 1895.      „    5-8. 
3rd   ,,      Neujahr,    Pfingsten,    Johannis,   Weihnachten,   1896. 

iSos. 9-12. 
*,* There is a combined  title-page and an index for  the  three 
years. 

VILAGPOSTA.    Vilagposta. 
Budapest, Zsigmond Faludi, 1899. 

8°. Hi in.    Nos. 1-4, March-June 20, 1899. 
Mis. St. Jour. 130 (13). 

VIM ET AMOREM PHILATECORUM. Vim et amorem 
phila tecorum. 

Torino, Uniono Filatelici hiternazionali, 1905- 
8°. 9i in. 
*,j*This is solely a price list of stamps, etc., for sale by the pub- 
lishers and cannot therefore be considered a philatelic journal. 
No. 1 is headed " N. di saggio" and is dated December 15, 1905, 
while no. 1 of the second year is dated January 1, 1906. 

VINDICATOR.    The Vindicator. 
Bradford, Me., L. W. Templeton, 1905. 

24°. 5 in.    No. 3, May, 1905. 
*^* Only partly philatelic.    The number has a coloured  paper 
wrapper. Mis. St. Jour. 150 (10). 

VINDIN S PHILATELIC MONTHLY. Vindin's phila- 
telic monthly. 

Sydney, Dawson A. Vindin and Co., 1887-90. 
6°. 8J in.    29 nos. in 3 vols. 
Vol. I.    Aug., 1887-May 20, Dec, 1888, Jan., 1889.    Nos. 1-12. 

„     II.    Feb.,      1889-Feb. 20, 1890.    Nos. 13-24. 
„    in.    Mar. 20,        -July 20, 1890.      „    25-29. 

*,* No.  13 is numbered "vol. 11. no. 1,"  and no. 20 is dated 
"September and October, 1889".   Nos. 9 and 10 and 13-29 are 
printed on buff paper. 

  New Series. 
Sydney, Dawson A. Vindin and Co., 1890-94. 

8°. 8J in.    Vols. iv.-vii.    48 nos. 
Vol.   IV.    Aug. 20, 1890-July 20, 1891.    Nos. 1-12. 

„      V.       „     20, 1891-   „    20, 1892.       „    1-12. 
,,    VI.       „     20, 1892-   „    22, 1893.       „    1-12. 
„   VII.       „     25, 1893-   „    23, 1894.       ,,    1-12. 

%* There is a title-page and a list of contents to each volume and 
a coloured paper wrapper to each number.    In August, 1894, the 
journal was succeeded by the " Australian Philatelist". 

VINDIN'S STAMP TRADE JOURNAL. Vindin's stamp 
trade journal. 

London, W.C., D. A. Vindin and Co., 1894. 
8°. 11 in.    Nos. 1-4, Feb. 10-May 15, 1894. 
*,* Conducted by Dawson A. Vindin. There is a paper wrapper 
to each number. A copy of the prospectus of the journal, dated 
January 16, 1894, is bound up with the four numbers. 

Mis. St. Jour. 72 (5). 

VIRGINIA PHILATELIST.    The Virginia philatelist. 
Staunton, Va., Virginia Stamp and Publishi?ig Co., 

1891. 
8°. 9^ in.    No. 1.    January, 1891. 
*,*The number has a coloured paper wrapper. A no. 2 is said to 
have been printed, but not circulated. Mis. St. Jour. 107 (6). 

VIRGINIA PHILATELIST.    The Virginia philatelist. 
Richinond, Va., Virginia Philatelic Publishing Co., 

1897-1905. 
8°. 8j in.   73 nos. in 7 vols. 
Vol.    I.   Sept., 1897-Aug., 1898.    Nos. 1-12. 

„     II.        „      1898-   „     1899.       „    1-12. 
„    III.       „      1899-   „     1900.       „    1-12. 
„    IV.        „      1900-Oct., 1901.       „    1-12. 
„     V.    Jan.-May, Sept.-Dec, 1902, Jan.-June, 1903.    Nos. 1-12. 
„    VI.    July-Dec, 1903, Jan.-Nov., 1904.    Nos. 1-12. 
,,   vri.    Jan., 1905.    No. 1. 

•,* There are title-pages and indexes to vols. i.-v. and a paper 
wrapper to each number.    No. 10, vol. iv., is dated " June-July, 
1901 " and no. 11 of the same volume " August-September, 1901 ". 
Nos. 10-12, vol. v., are dated, respectively, " January-February," 

/ 
/ 
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" March-April," " May-June," 1903, and nos. 7-12, vol. vi., re- 
spectively, "Jan.-Feb.," "March-April," "May," "June-July," 
" Aug.-Sept.," " Oct.-Nov.," 1904. The wrappers of nos. 7 and 8, 
vol. IV., have, in error, " vol. v." There is a second edition of 
no. 1, vol. I., with the words " second edition" at the foot of the 
front wrapper and a limited " edition de luxe " of no. 1 was also 
circulated. There are supplemental slips to nos. 1 and 9, vol. iv. 
and a copy of the prospectus of the journal is bound up at the 
commencement of vol. i. The journal was amalgamated with the 
" Philatelic Advertiser," Ithaca, N. Y. Wanting the first edition 
of no. 1, and also the edition de luxe of this number. 

VITOSCHA.    Vitoscha. 
Sofia, Bulgarie, \H. S. Tagger et Cie], 1896. 

4°. llJ-12 in.    Nos. 1-5, Mar. IJuly 1, 1896. 
*,* The contents  consist  entirely of advertisements.    Nos. 3-5 
were published together under the date " 1 Juillet, 1896 ". 

Mis. St. Jour. 87 (25). 

VLAAMSCHE VERZAMELAAR.    De Vlaamsche Ver- 
>;amelaar. Antwerpen, Ed. Hulsens, 1899. 
8°. 11 in.    No. 1, Jan. 1, 1899. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 98 (1). 

VOGTLANDISCHE PHILATELIST. Der Vogtlandische 
Philatelist. Vertrauliche Mitteilungen des Vogtltlndischen 
Philatelisten-Yerbandes, mit Tauach-Blatt. 

Zeulenroda, 0. G. Konig, 1892. 
8°. 9J in.    Nos. 1-2, October-November, 1892. 
*,* Produced by a hectographic process.    No. 1 has a supplement 
of two pages. Mis. St. Jour. 133 (5). 

[Continued as:] 

- Verbands-Mitteilungen des Vogtlandischen Philate- 
listen-Verbandes von Zeulenroda u. seinem Zweig-Verein 
Plauen i. V. Zeulenroda, 0. G. Konig, [1892]. 
8°. 9 in.    No. 3, [December, 1892.] Mis. St. Jour. 133 (5a). 

[Continued as:] 

Verbands-Mittheilungen.    Mit Anhang : Tausch-Blatt. 
Zetdenroda, [0. G. Konig], 1893. 

8°. 85 in.    No. 4, March, 1893. 
*,* Produced by a hectographic process. 

Mis. St. Jour. 133 (5b). 
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VOGTLANDISCHE PHILATELIST. 

[Continued as :] 
  Verbands-Mittheilungen  des  Vogtlandischen  Philate- 

listen-Verbandes zu Zeulenroda und seinen Zweig- 
Vereinen Plauen i. V. und Schleiz. 

Zeulenroda, 0. G. Konig, [1894]. 
8°. 9 in.    3rd year.    no. 5, [1894]. Mis. St. Jour. 133 (5c). 

VOLANUNEL. Volanunel. Svetovy vestnik. No. 1. 
August 1, 1890. [Contains an article " Ved kooas " on 
the early postal reformers.] Praha, A. Vitek, 1890. 
Fol. llj in. pp. 8-9. 
*^* Printed by autographic lithography with the exception of the 
title and notices, which are lithographed from type. 

Mis. St. Jour. 129 (6). 

VOM FELS ZUM MEER. Vom Fels zum Meer. xvi. 
Jahrgang. Heft 26, 1897. [Contains an article " Ein 
Briefmarkenbild " and an illustration "Eine Briefmar- 
kenkopie des ' Abendmahls ' von Leonardo da Vinci ".] 

Stuttgart, W. Spemann, 1897. 
4°. 12 in. pp. 95-97. Mis. St. Jour. 1.38 (6). 

VOZ.    La Voz. 
Barranquilla, Colombia, C. Gastelbondo, 1888-92. 

8°. 7J-9 in. and fol. 12J in.    37 nos. in 4 vols. 
1st year,   March      1888-Mar.        1889.    Nos.      1-13. 
2nd   „       April        1889-   „    31,1890.       „       14-24. 
3rd   „ „     30,1890-Dec. 25, 1891.       „       25-34. 
4th   „       Mar. 31,       -May 31, 1892.      „       35-37. 
• * Nos. 1-34 are octavo and the remaining numbers are folio. 
There are no numbers dated December, 1889, June, October, 
November, December, 1890, March, April, June, July, August, 
October or November, 1891. Nos. 27 and 28 were published to- 
gether with the date " Julio 31 de 1890 " and " Julio de 1890 " on 
the wrapper. No. 29 is dated " Agosto de 1890" on the wrapper 
and " Setiembre 30 de 1890 " on page 3, and nos. 16-34 have paper 
wrappers. No. 30 has " 1890 " in error for " 1891," except on the 
paper wrapper, which is correct, and no. 31 has the number on 
the wrapper altered from " 30" to " 31 ". The journal was con- 
tinued for some years, but ceased to contain any philatelic matter 
after no. 37, beyond stamp dealers' advertisements now and again. 
Wanting no. 1. 

VOZ DEL FILATELISTA AMERICANO.    La Voz del 
filat61ista Americano.    Eevista mensual. 

Bosario de Santa Fe, Bep. Arg., Bamos y Tarifa, etc., 
1898. 
8°. 11 in.   Nos. 1-6, May 31-Oct. 31, 1898. 
* * Nos. 4-6 were published by Francisco Tarifa. Each number 
has a coloured paper wrapper and no. 6 is numbered in error 
" Niim. 5," but the numbering on the wrapper is correct. 

Mis. St. Jour. 84 (6). 
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WABASH STAMP EXCHANGE NEWS.    The Wabash 
stamp exchange news. 

Terre Haute, Ind., The Wabash Stamp and Publish- 
ing Co., 1905-06. 

WAUGH'S 826 

nos. in 2 vols. 
Nos. 1- 

8°. 9 in, 
Vol. I. 

,.   n. 
*,* Wanting all but vol. 11. no. 7, which is dated " May-June, 
1906". 

WAHLZETTEL FtJR BRIEFMARKENSAMMLER U. 
BUCHERFREUNDE. Wahlzettel fiir Briefmarken- 
sammler u. Biicherfreunde.     Leipzig, Emit Enke, 1896. 
8°. 9J in. 
*,,*This is solely a price list of stamps, etc., for sale by the pub- 
lisher and cannot therefore be considered a philatelic journal. 
No. 1 is dated " Januar, 1896 ". Mis. St. Jour. 134 (4). 

WAHLZETTEL FUR BRIEFMARKEN-SAMMLER 
U.-HANDLER. Wahlzettel fiir Briefmarken-Sammler 
u.-Handler. Leipzig, Hermann Perthus, 1898. 
8°. 9f in.    [Nos. 1-f ], May 21, June 1, 11, 21, July 1, 1898. 
*^* Printed on green paper and the contents consist entirely of 
advertisements.    All five issues are unnumbered.    Wanting the 
no. for June 21, 1898. Mis. St. Jour. 131 (10). 

WAMSUTTA STAMP NEWS.    Wamsutta stamp news. 
North Attleborough, Mass., Wamsutta Stamp News 

Publishing Co., 1890-91. 
8°. 8i in.   Nos. 1-3, Dec, 1890-Feb., 1891. 
*^* No 3 has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour 62 (10). 

WASHINGTON PHILATELIST. The Washington phi- 
latehst. 

Washington, D. C, Schoeni and Co., etc., 1892-96. 
8°. 8i-7J in.   51 nos. in 9 vols. 
Vol.      I.    March, -Aug., 1892. 

Sept.,   1892-Feb., 1893. 
March 
Sept., 
March 
Sept., 
March 
Sept., 
March 

II. 
III. 
IV. 
V. 

VI. 
VII. 

VUI. 
IX. 

Nos. 1-6. 
„    1-6. 

-Aug., 1893.       „    1-6. 
1893-Feb., 1894.       „    1-6. 

-Aug., 1894.       „    1-6. 
1894-Feb., 1895.       „    1-6. 

-Aug., 1895.       „    1-6. 
1895-Feb., 1896.       „    1-6. 

-May, 1896.       „    1-3. 
%* There is a paper wrapper to each number.    From no. 3, vol. 
I., to no. 5, vol. IV., inclusive, the journal was published by the 
Washington Philatelic Pub. Co., while all subsequent numbers 
were published by H. A. Parks. 

WATSON'S MONTHLY STAMPSONIA. Watson's 
monthly stampsonia. For philatelic readers and stamp 
collectors.       Philadelphia, Pa., Warren Watsoji, 1896. 
Fol. 11 in.    Nos. 1-3, Jan. 15, Feb. 15, March-April, 1896. 

Mis. St. Jour. 97 (2). 

WAUGH'S   JOURNAL. 
CHANGE   LIST, 

See   WAUGH'S   MONTHLY   EX- 

WAUGH'S MONTHLY EXCHANGE LIST. Waugh's 
monthly exchange list. Containing advertisements of 
foreign stamps, boys' papers, games, bicycles, etc., for 
sale or exchange. 

London,  E.,   Oxford  [or]   Oakham  [printed],   C, 
Pollard, etc., 1885-86. 
8°. 7i-8J in.    Nos. 1-15, [? July], 1885-Sept., 1886. 
*^* Besides advertisements, the paper contains reviews of stamp 
journals, etc.    Nos.      -15 were published by Pollard, Copley and 
Co.    Wanting all but nos. 9 and 11 for March and May, 1886. 

[Continued as:] 

 Waugh's journal.   Containing advertisements of foreign 
stamps,  coins,   books,  papers,  poultry  and live   stock, 
games, bicycles, tricycles, etc., etc., for sale or exchange. 

London, E., Oakhatn [printed], Pollard, Copley and 
Co., 1886. 
8°. 8J in.    No. 16, October, 1886. 

WAVERLY STAMP CO.'S ALLEGHENY PHILATE- 
LIST AND STAMP COLLECTORS GUIDE.    The 
Waverly Stamp Co.'s Allegheny philatelist and stamp 
collectors guide. 

Allegheny, Pa., The Waverly Stamp Co., 1896. 
8°. 8} in.   No. 1, July, 1896. 

[Continued as:] 

  The Allegheny philatelist and stamp collectors guide. 
Allegheny, Pa., The Philatelic Publishing Co., 1896. 

8°. 8| and 8 in.    Nos. 2-8, Aug.-Sept., 1896. 
*^* No. 2 measurss 8| inches and no. 3, 8 inches. 

[Continued as:] 

  The Allegheny philatelist. 
Allegheny, Pa., Emil N. Kiefer, etc., 1897-1900. 

8°. 8J-&J in.    Vols. ii.-vi., 28 nos. 
Vol.   II.    Jan. 20, Aug.-Oct., Dec, 1897, Jan., 18 8.    Nos, 4-9. 

„   III.    Feb.-Apl., Sept. 20-Nov. 20, 1898.    Nos. 10-15. 
„    IV.    Dec. 20, 1898-May, 1899.    Nos. 16-21. 
,,     V.    June 20, -Nov., 1899.       ,,    22-27. 
„ VI. Dec. 1899-Mar., 1900. „ 28 31. 

*,* There is a paper wrapper to each number and nos. 13-31 were 
published by Kiefer Publishing Co. The wrapper of no. 14 is 
wrongly numbered " 13 " and no. 21 has "vol. iv., no. 6, April 
20, 1899, whole no. 20," in error for " vol. iv. no. 6, May 20, 1899, 
whole no. 21," but the wrapper has the correct uumbering and 
date. 

[Continued as:] 

  The Allegheny philatelist and herald exchange.    New 
Series. Allegheny, Pa., Kiefer Publishing Co., 1900. 
8°. 8| in.    Vols. vi.-vii., 9 nos. 
Vol.   IV.    April, May, 1900.    Nos. 32-33. 

„   VII.    June-Dec, 1900.       „    34-40. 
*,* Each  number has a paper wrapper.   Nos. 37 and 38 have 
" vol. IV. " in error for " vol. vii. "    Besides the numbering given 
above, each number has "New Series," nos. 1-9 and "Herald 
Exchange Series," nos, 44-52, 
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W. D. ATLEE'S STAMP CIRCULAR. W. D. Atlee's 
stamp circular. London, N., 1865-66. 
4°. 9S in. [Nos. 1-8], Sept. 10, 1865-Jan. 1, Jan. 15, Apl. 2, May 
1, 1866. 
*,* The above eight circulars each consist of two sheets of blue 
paper the first only of which is printed on one side. They are 
not numbered. 

WEDNESBURY HERALD, AND SOUTH STAF- 
FORDSHIRE RECORDER. The Wednesbury 
herald, and South Staffordshire recorder. Vol. xiv., No. 
689, March 31, 1888. [Contains an article "A monu- 
mental mockery; or, who gummed the stamps ? " by J. 
E. Eyder and a leading article on the same subject, both 
being written in support of Patrick Chalmers claim that 
his father James Chalmers invented the adhesive postage 
stamp.] Wednesbury, Stafford, Bobert Byder, 1888. 
Fol. 23 in. pp. (4, 5). 
*,* Cuttings of these articles are also mounted in Stamp Scrap- 
book, vol. VI., pp. 23-28. Mis. St. Jour. 13G (21). 

WEEKBLAD VOOR DEN POSTZEGELVERZAME- 
LAAR.    See B. S. I. C. WEEKBLAD VOOK DEN POSTZE- 

GELVEEZAMELAAB. 

WEEKLY BOX OF CURIOS. The Weekly box of curios. 
Vol. VI., no. 35, December 28th, 1895. [Contains an 
article "Formosa stamps " by James W. Davidson.] 

Yokohama, E. V. Thorn, 1895. 
Fol. 17f in. p. 12. JIfis. St. Jour. 127 (12). 

WEEKLY NEWS LETTER. THE J. W. SCOTT CO., 
L'D.   See J. W. SCOTT Co., L'D., WEEKLY NEWS LETTER. 

WEEKLY OOLOGIST AND PHILATELIST. Weekly 
oologist and philatelist.    Published every Saturday. 

Lebanon, Or., F. T. Corless, 1891-92. 

WEIHNACHTSFEIER 828 

8°. 7| in. 5 nos. in 2 vols. 
Vol. I. Dec. 12, 19, 26, 1891. Nos. 1-3. 
„ II. Jan. 2, 9,   1892.  „ 1-2. 

Mis. St. Jour. 66 (10). 

WEEKLY  PHILATELIC  ERA.    See  PHILATELIC ERA. 

{Portland, Me.) 

WEEKLY PHILATELIST.    The Weekly philateUst. 
New Chester, Pa., B. M. Miller, 1892-94. 

8°. 9 in.    95 nos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Nov. 16, 1892-Nov.      8, 1893.    Nos.   1-52. 

„   II.        „    15, 1893-Sept., 12, 1894.       ,,    53-95. 

WEEKLY STAMP TRIBUNE. See STAMP TRIBUNE. 

(Harriman, Tenn.) 

WEGWEISER FUR SAMMLER. Wegweiser fiir Samm- 
ler. Central-Organ zur Beschaffung und Verwerthung 
aller Sammelobjekte. 

Leipzig, Louis Stefke, 1889-99. 
Fol. 12| iu. 

1st year. 
2nd 
3rd 
4th 
5th 
6th 
7th 
8th 
9th 

10th 
11th 

nos. in 11 vols 
Sept.   5-Dec. 18, 1889 
Jan.    9- 

Nos. 

9- 
8- 
6- 
5- 
6- 
4- 
6- 

12- 
1- 

18, 1890. 
18, 1891. 
19, 1892. 
15, 1893. 
21, 1894. 
20, 1895. 
25, 1896. 
30, 1897. 
15, 1898. 

1899. 

1- 8. 
1-24. 
1-24. 
1-24. 
1-24. 
1-24. 
1-24. 
1-24. 
1-24. 
1-24. 
1- 

*,* Only partly philatelic. The following were severally published 
together: 3rd year, nos. 9 and 10, 15 and 16, 22 and 23 : 4th year, 
nos. 8 and 9, 15 and 16: 5th year, nos. 7 and 8, 23 and 24: 6th 
year, nos. 18 and 19, 21 and 22, 23 and 24 : 7th year, nos. 6 and 
7, 10 and 11, 16 and 17, 20 and 21 : 8th year, nos. 14 and 15, 19 
and 20 : 9th year, nos. 6 and 7 : 10th year, nos. 8 and 9; 11th 
year, nos. 16 and 17, 19 and 20. Wanting 1893 all nos. after 9 ; 
1894, nos. 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 20; 1895, nos. 3, 12, 15 ; 
1896, nos. 2, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 16, 17, 18, 22, 23, 24; 1897, 
nos. 5, 15, 16, 17,18, 20, 22; 1898, no. 2 ; 1899, all nos. after 20. 

WEIHNACHTSFEIER.    Weihnachtsfeier 1900 im Ham- 
burg Altonaer Briefm. S. V. 

Hamburg  Hamburg-Altonaer  Briefmarken-Samm- 
ler Verein, 1900. 
Fol. 12J in.   No. 4, December 15, 1900. 
*^* Produced by autographic lithography and the contents are of 
a humorous description. Mis. St. Jour. 129 (19). 

WELT PHILATELIST.    See COSMOPOLITAN PHILATELIST. 

(Amsterdam.) 

WELTPHILATELIST.     See PHILATELISTS  UNIVERSEL. 
{Esch-sur-Alzette.) 

WELTPOST.    See SCHWEIZBR POST. 

WELT-POST. 
ZEITUNG. 

See  WIENER ILLUSTRIRTE BRIEFMARKEN- 

WELT SPIEGEL. Der Welt Spiegel. Illustrirte Halb- 
wochen-Chronik des Berliner Tageblatts. 26 Oktober, 
1902. [Contains two articles " Deutsche Kolonialmar- 
ken" and "Bnglische Kolonialmarken" with illustra- 
tions.] Berlin, Budolf Mosse, 1902. 
Fol. 16 in. (1) p. Mis. St. Jour. 127 (8). 

WELTWARTE. Weltwarte. Organ der Freien Inter- 
nationalen Humanistischen Vereinigung "Weltwarte". 

Leipzig, Otto Weber, 1905-06. 
Fol. 12| in.    Vol. 11.,        nos. 
2nd year.    Oct., 1905- 1906.    Nos. 1- 
*,* The numbers of the second year have a supplement with the 
title "Der Sammler" and this supplement contains philatelic 
notes.    Wanting no. 3 and any after no. 6. 

WERELDPOST. De Wereldpost. Advertentie-Blad voor 
Postzegel-Handelaars en- Verzamelaars. 

Waalwijk, Holland, C. A. Verwiel en Zn., 1905-06. 
Fol. 14i in. and 4°. 12-11| in.    21 nos. in 2 vols. 
1st year.    March 10, 1905-Feb. 10, 1906.    Nos.   1-12. 
2nd    „ „      10, 1906-Nov. 10,     „ „    13-21. 
*,* Nos. 1-9 are folio and the other numbers are quarto, and nos. 
1-9 contain nothing but advertisements.    Nos.   10 and 11 are 
printed on coloured paper and the subsequent numbers  have 
coloured paper wrappers. 

WEST-END PHILATELIST. The West-end philatelist. 
With which is incorporated Poole's monthly philatelist. 

London, W., D. Field, 1904- 
8°. 8| in. nos. in     vols.    In progress. 
Vol.    I.    March, 1904-Feb., 1905.    Nos.   1-12. 

„     II. „       1905-   „     1906.       ,,     13-24. 
„    III. „       1906-   „     1907.       „     25-36. 

*,* Edited by Bertram W. H. Poole.    There is a paper wrapper 
to each number and a title-page and an index to each volume. 

WEST OF SCOTLAND FOREIGN STAMP AND 
PACKET CIRCULAR. The West of Scotland foreign 
stamp and packet circular. 

Glasgow, C. T. Bobinson, 1868. 
in. Nos. 1-2, Mar.-Oct., 1868. 

*J* These two numbers are advertised in " Beeton's boy's own. 
magazine" for March and October, 1868, respectively. The 
March advertisement reads : " Now ready ' the West of Scotland 
Foreign Stamp and Packet Circular,' containing list of all the 
cheapest packets and stamps in the market, together with a 
valuable article for collectors entitled ' Seasonable remarks on 
collecting'. Post, free one stamp . . . ". The October advertise- 
ment reads : " Now ready, price Id., the ' West of Scotland Stamp 
and Packet Circular,' No. 2, containing much information inter- 
esting to stamp collectors, also particulars of new packets, sets, 
etc." It will be noticed that the word "Foreign" is dropped 
from the title in the advertisement of no. 2.    Wanting both nos. 

WESTERN ADVERTISER.    The Western advertiser. 
Bedington, Neb., F. Gilman, 1896. 

16°. 5i in.    Nos. 1-2, May-June, 1896. 
*»* Only partly philatelic and the contents consist  entirely of 
advertisements.    Wanting no. 1. 

WESTERN  AMATEUR  PRESS. 
LECTOR.    (Sacramento, Cal.) 

See WESTERN COL- 
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WESTERN COLLECTOR.    The Western collector. 
Sacramento, Cal., E. G. Palmer, 1883. 

64°. 3 in. and 3^ in.    Nos. 1-2, Oct.-Nov., 1883. 
*,* There is a supplement of two pages to no. 1. 

Mis. St. Jour. 68 (29). 

[Continued as:] 

—■— The Golden State philatelist. 
Sacramento, Cal., The\Eureha Puh. Co., 1884. 

32^ 4i in.    No. 3, Feb., 1884. Mis. St. Jour. 68 (29a). 

[Continued as:] 

 The Western collector. 
Sacramento, Cal., The Eureka Pub. Co., etc., 1884. 

82°. 4J in. and 16°. 6i-55 in. Nos. 4-6, Mar. 1, May, Sept., 1884. 
*,* No. 4 is 82°. and nos. 5, 6 are 16°. The last two numbers 
were published by E. G. Palmer. No. 4 is dated " 1883 " instead 
of "1884". The journal was continued under the title of the 
" Western Amateur Press," but ceased to be philatelic. 

Mis. St. Jour. 68 (29b, 29c). 

WESTERN COLLECTOR.    The Western collector. 
Wyoming, la., E. B. Marshall, 1887. 

Fol. lOJ-12 in.    Nos. 1-2, May-June, 1887. 
*,• Only partly philatelic. Mis. St. Jour. 189, (6). 

WESTERN COLLECTOR. The Western collector. A 
monthly magazine devoted to collectors and amateur 
journalism. Burlington, Kas., Chas. E. South, 1891. 
4°. 9i in. and 8°. 7} in.    Nos. 1-2, Apl.-May, 1891. 
*^* No. 1 is quarto, and no. 2 octavo. Mis. St. Jour. 59 (5). 

WESTERN EXCHANGE.    The Western exchange. 
Akron, 0., J. S. Beese, 1877. 

16°. 61 in. and 8°. 8J in.    8 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Jan.-June,   1877.    Nos. 1-6 

,,    II.    July, Aug.,     ,, ,,    7-8. 
•^* Only partly philatelic. Nos. 4 and 5 were published together. 
Nos. 1-6 are 16°. and nos. 7, 8 are octavo. 

Mis. St. Jour. 29 (8). 

WESTERN EXCHANGE.    The Western exchange. 
Central City, Neb., Cleve Scott, 1891-92. 

in.    Nos. 1-2, December, 1891-January, 1892. 
*,* Only partly philatelic.    Wanting both nos. 

WESTERN JOURNAL OF PHILATELY. The Western 
journal of philately. 

Valentine, Neb., Luke.M. Bates, 1893. 
8°. 9 in.    Nos. 1-3, May-July 1893. 
*^* There is a slip supplement to no. 1 and each number has a 
coloured paper wrapper. Bound up with the journal are letters 
that passed between J. K. Tiffany and Mrs. S. G. Bates in refer- 
ence to the publication of the magazine by her son and to an 
article thereon by J. K. Tiffany that appeared in the " Philatelic 
Journal of America " for March, 1894. 

Mis. St. Jour. 62 (14). 

WESTERN NEWS.    The Western news. 
Mendota, III, [? Hy. C. Thayer], 1877. 

*^* Cuttings of the article " U. S. Three Cent, stamps," etc., from 
no. 5 dated April, 1877, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. iii., 
p. 79. 

WESTERN PHILATELIC EMPIRE. The Western 
philatelic empire. 

Omaha, Neb., The Omaha Philatelic Publishing Co., 
1891. 
8°. 10 in.    Nos. 1-4, Mar.-June, 1891, 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 60 (9). 

WESTERN PHILATELIC NEWS. The Western phila- 
telic news. Wichita, Kas., Chas. W. Myers, 1899. 
8°. 8J in.    No. 1, Sept. 1, 1899. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. It is printed in 
English, French and Spanish and was succeeded by the " Inter- 
national philatehst", Mis. St. Jour, 107 (4). 

WESTERN PHILATELIST.    The Western philatelist. 
Chicago, 111., Bcifeld and Bell, etc., 1872-77. 

8°. 8J in.    88 nos. in 6 vols. 
Vol.    I.    Dec. 1, 1872-Feb. 1, April 10, 1873, Mar. 1, Apl. 1, June 

1, 1874.    Nos. 1-7. 
„     II.   July 25-Sept. 25, 1874, Jan. 25, Mar. 25, 1875.    Nos. 8- 

12. 
„   in.    May 1, June 25, Aug. 18, Oct. 5, Dec. 24, 1875.    Nos. 

18-17. 
,,    IV.    Jan   25, Mar. 10, April and May, June and July, Aug. 

and Sept., 1876.    Nos. 18-25. 
„     V.   Oct. and Nov., Dec, 1876 and Jan., 1877, Feb., Mar. 

and Apl., May and June, July and Aug., Sept., 1877. 
Nos  26-37. 

„    VI.    October, 1877.    No. 88. 
*,,* Nos. 20 and 21, 22 and 23, 24 and 25, 26 and 27, 28 and 29, 
81 and 82, 33 and 34 and 35 and 36 were severally published to- 
gether, and there are supplements to nos. 16, 20 and 21, 24 and 
and 25, 26 and 27 and 35 and 36.    No. 11 has vol. i. in place of 
"II.".    Nos.  4-12 and  17-38 were published  by Joseph Beifeld 
and nos. 18-16 by J. Beifeld and Co. 

WESTERN   PHILATELIST 
Devoted to stamp collecting. 

Council Bluffs, la., Ed. L. Howe. 

The  Western philatelist. 

1879]. 

8°. 8J in.    Nos. 1-3, Sept. 1-Nov. 1, [1879]. 
%* Printed on coloured paper.   No. 3 is inumbered " Vol. 2, no. 
8 ". Mis. St. Jour. 28 (14). 

WESTERN PHILATELIST.    The Western philatelist. 
Chicago,  111.,   Western  Philatelic  Publishing  Co., 

1887-88. 
8°. 9 in.    17 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Jan.-Dec, 1887.    Nos. 1-12. 

„   II.      „ -May, 1888.       „    1-5. 
%* There is a title-page, i an index and a frontispiece to vol. i. 
and a coloured paper wrapper to each number. 

WESTERN PHILATELIST.    The Western philatelist. 
Rock Island, III., etc.. Philatelic Publishing Co., 

etc., 1889-92. 

8°. 8J in.    16 nos. in 8 vols. 
Vol.    I.    June, Nov., 1889-Mar., May,  May, June, July, Aug., 

Aug., 1890.    Nos. 1-12. 
„     II.    Sept., 1890.    No. 1. 
„ ni. June, Aug., Sept., 1892. Nos. 1-3. 

*,* The three numbers of vol. in., were published by C. D. 
Reimers; no. 1 at Iowa City, la., no. 2 at Inglewood, 111., and no. 
3 at Englewood, 111. There is a paper wrapper to no. 1, vol. I., 
and there are coloured paper wrappers to nos. 2, 8, 4 and 5 vol. I., 
to no. 1, vol. II., and to no. 8, vol. iii. There is a supplement of 
two pages, printed on one side only, to no. 1, vol. i., dated August 
12, 1889, and supplements of two pages, printed on both sides, to 
nos. 4 and 5, vol. i. and to no. 3, vol. in. No. 11, vol. i., is headed 
" Extra " and consists of two pages printed on one side only. 

Mis. St. Jour. 47 (6). 

WESTERN PHILATELIST.     The Western philatelist. 
Devoted to the interests of stamp collecting. 

St. Joseph, Mo., Narvon Edwards, 1896. 
8°. 8i in.    Nos. 1-8, Jan.-Mar., 1896. 
%* There is a supplement of two pages to no. 1, and a supple- 
mental slip to no. 2. Mis. St. Jour. 64 (8). 

WESTERN PHILATELIST.    The Western philatelist. 
Ilumboldt, Kas., S. A. D. Cox, 1898. 

8°. 9 in.    No. 1, July 1, 1898. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 113 (10). 

[Continued as:] 

 The National philatelist. 
Ilumboldt, Kas., S. A. D. Cox, 1898. 

8°. 9 in.    Nos. 2-3, Aug. 1-Sept. 1, 1898. 
*,* There is a coloured paper wrapper to each number.    Amalga- 
mated with the " Tri-Monthly Collector," January, 1899. 

Mis. St. Jour. 113 (10a). 

WESTERN POSTAL RECORD.     The Western postal 
record. [? ], 1881-82. 

in.    Nos. 1-12, June, 1881-May, 1882. 
*^* Only partly philatelic.    Wanting all nos. 
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WESTERN STAMP.    The Western stamp. 
Riverside, Gal., The Western Stamp, etc., 1896. 

8°. 8-8J in., and 16°. 6J in.    5 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Sept. 16, Oct. 1, Oct. 17, Nov., 1896.    Nos. 1-4. 

„ n. Dec, 1896. No. 5. 
*,* No. 5 was published by the Western Stamp Publishing Co. 
Nos. 1-3 are octavo 8 inches, no. 4 is octavo 8J inches, and no. 5 
is 16°. 6J inches. No. 1 has the year given wrongly as "1866" 
instead of "1896," there are coloured paper wrappers to nos. 4 
and 5, and a supplemental slip to no. 2. Mis. St. Jour. 64 (7). 

WESTERN STAMP BOOK.    The Western stamp book. 
Kansas City, Mo., W. Byron Brown, 1901-02. 

16°. 6 in.    Nos. 1-2, Dec, 1901-Jan. 1902. 
*»* There is a coloured paper wrapper to each number. 

Mis. St. Jour. 107 (1). 

WESTERN STAMP BUDGET.    Western stamp budget. 
Chicago, III., Western Stamp Co., 1892. 

8°. 8| in.    No. 1, Apl., 1892. 
•»* Edited by T. J. Mitchell. Mis. St. Jour. 62 (9). 

WESTERN   STAMP   COLLECTOR.      The    Western 
stamp collector. 

Chicago, III., The Eagle Stamp Co., 1873. 
8°. 8 in. and 8| in.    No. 1 and nos. 1-3, Apl. 15, May 15, June 15, 
Sept. 1, 1873. 
*,* The  earliest no.   1  measures 8 inches and the three other 
numbers, 8J inches.    The Eagle Stamp Co. was owned by Fr. 
Hansen. 

[Continued as:] 

- The Western stamp collector and amateur's bulletin. 
Chicago, III., The Eagle Stamp Co., 1873. 

8°. 8J in.    No. 4, Oct. 15, 1873. 

WESTERN STAMP COLLECTOR. Western stamp 
collector. Denver, Colo., C. M. Snyder, 1906. 
8°. 9 in. and 7| in.    Nos. 1-3, April-June, 1906. 
*,* Nos. 1 and 3 measure 9 inches and no. 2, 7f inches. 

Mis. St. Jour. 144 (4). 

WESTERN STAMP COLLECTOR AND AMATEUR'S 
BULLETIN. Sec WESTERN STAMP COLLECTOE. 
{Chicago, III.) 

WESTERN STAMP NEWS.    The Western stamp news. 
South Bend, Ind., [?       ], 1906. 

in.    No. 1. 
%• Wanting. 

WEYMOUTH STAMP AND CREST ADVERTISER. 
The Weymouth stamp and crest advertiser. 

Weymouth, D. Dean, 1863-64. 
8°. 8-9 in.    [? 6] nos. in 2 vols. 
[1st year.] . Aug. l-Dec, 1863.    Nos. l-[? 5]. 
[2nd   „    ]    Jan. 15, 1864.    No. 1. 
*,* The number for January 15, 1864, has a coloured paper wrap- 
per. " The Philatelist " of July 1, 1867, notes a number of this 
magazine for December, 1863, so that taking into account the 
numbers in the library, there were probably five, if not six, num- 
bers in all issued. Wanting all but the front leaf of the number 
for August 1, 1863, no. 3 for October 1, 1863, and the number for 
January 15, 1864. 

W. F. BISHOP'S 832 

New Series. Weymouth, D. Dean, 1864. 
8°. 7J in.    Nos. 1-4, Feb. 25-May 25, 1864. 
%* Nos. 1 and 2 have coloured paper wrappers.    Succeeded by 
the " Stamp collectors' miscellany". Mis. St. Jour. 55 (4). 

W. p. BISHOP AND CO.'S STAMP DRUMMER.    See 
W. F. BISHOP'S QUAKTERLY CIRCULAR. 

W. P. BISHOP'S MONTHLY CIRCULAR.    See W. F. 
BISHOP'S QUARTERLY CIRCULAR. 

W. P. BISHOP'S MONTHLY JOURNAL.    See W. F. 
BISHOP'S QUARTERLY CIRCULAR. 

W. P. BISHOP S QUARTERLY CIRCULAR.    W. F. 
Bishop's quarterly circular. 

La Grange, III, W. F. Bishop, 1884. 
8°. 9 in. No. 1, Jany, 1884. Mis. St. Jour. 19 (3). 

[Continued as:] 

  W. F. Bishop's monthly circular. 
La Orange, EL, etc., W. F. Bishop, 1884-89. 

8°. 9 in.    6 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Feb.-May, 1884.    Nos. 2-5. 

„    II.    Oct.-Dec, 1889.      „    1-2. 
• %* Nos. 3-5 vol. I. were published at Chicago. 

Vol.  I.    Mis. St. Jour. 19 (4). 
..   n.      ,      26(1). 

[Continued as :] 

 W. F. Bishop's monthly journal. 
La Grange, III., W. F. Bishop, 1890. 

8°. 9 in.    Vol. II.    2 nos. 
Vol. II.    Jan.-Feb., 1890.    Nos. 3-4. Mis. St. Jour. 26 (la). 

[Continued as:] 

 • W. F. Bishop and Co.'s stamp drummer. 
La Grange, III., W. F. Bishop and Co., 1900. 

16°. 6 in.    Vol. III.    1 no. 
Vol. III.    Fall, 1900,    No. 1. ilfis. St. Jour. 26 (lb). 

W.     GEORGE'S    PHILATELIC    CIRCULAR.      W. 
George's philatelic circular. 

Birmingham, W. George, 1899- 
8°. 8f in. 
*J' This is solely a price list of stamps, etc., for sale by the pub- 
lisher and cannot therefore be considered a philatelic journal. 
No. 1 is dated " March, 1899 ". W. George also issues another 
series of circulars headed "Special circular," with number and 
date. 

WHITAKER'S MONTHLY SALE AND EXCHANGE 
LIST.    Whitaker's monthly sale and exchange list. 

Manchester, J. Whitaker, 1884. 
8°. 7i in.    August-September, 1884. 
*^* Only partly philatelic and the contents consist entirely of 
advertisements. There is a coloured paper wrapper to each issue, 
which is unnumbered. Mis. St. Jour. 135 (7). 

WHITPIELD KING AND  CO.'S WEEKLY TRADE 
CIRCULAR.    Whitfield King and Co.'s weekly trade 
circular. Ipswich, 1902- 
8°. lOi in. 
*,* This is solely a price list of stamps, etc., for sale by the pub- 
lishers and cannot therefore be considerei a philatelic journal. 

W.   H.   REGAN S   MONTHLY  CIRCULAR.    W. H. 
Eegan's monthly circular. 

Bayswater, London, W., W. H. Began, 1904-06. 
8°. 8J in.    26 nos. in 3 vols. 
[Vol.     I.]    March, 1904-Maroh, 1905.    Nos.    1-12. 
[ „      II.]    April      1905-April,    19C6.       „    13-24. 
[ „    III.]    May -June „ „    25-26. 
*,*Nos. 1-5 have "with  which is incorporated the  Collectors' 
news " below the title.    There is no number for August, 1904, or 
for the same month of 1905. 

[Continued as :] 

  W. H. Eegan's postage stamp circular. 
Baysivatcr, London, W., W. H. Regan, 1906. 

8°. 8J in.    Vol. III.    1 no. 
[Vol. III.]   Sept., 1906.    No. 27. 

W. H. REGAN'S POSTAGE STAMP CIRCULAR.   See 
W. H. EEGAN'S MONTHLY CIRCULAR. 

WIDE AWAKE.    The Wide awake. 
New York, Harry K. Zust, 1885. 

Fol. 11 in.    Nos. 3-4, March-April, 1885. 
*,(* Only partly philatelic Nos. 1, 2, which are rather larger, 
contain no philatelic matter, and no. 2 is numbered in error " 6 ". 

Mis. St. Jour. 140 (16). 
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WIDE-AWAKE PHILATELIST. The Wide-awake 
philatelist.    Devoted to philately. 

Fitchburij, Mass., Davis and Whitcomb, 1890. 
10°. 5J-iu.    No. 1. March, 1890. Mis. St. Jour. 68 (21). 

WIEDLING'S MONTHLY STAMP NEWS.   Wiedlings 
monthly stamp news.    Canton, 0., J. E. Wicdlimi, 1901. 
8". 8A in.    Nos. 1-i, May 7-Aug. 7, 1901. 
*jj* There is a coloured paper wrapper to each number. Amal- 
gamated with " Leve's new perforator," November, 1901. 

Mis. St. Jour. 106 (9). 

WIENER BRIEFMARKEN-JOURNAL. Wiener Brief- 
marken-Joumal. fVien, August von Szabo, 1891. 
•1°. 8J in.    Nos. 1-7, March 1, May 1, July 1, September 1, 1891. 
*,* Nos. 2 and 3, i and 5, and 6 and 7 were severally published 
together and there is a coloured paper wrapper to each number, 
A copy of the prospectus of the journal, dated February 15, 1891, 
is bound up with the numbers. Mis. St. Jour. 1.32 (61. 

WIENER BRIEFMARKEN-JOURNAL. Wiener Brief- 
mar ken-Journal. lUustrirtes Fachblatt fiir Postwert- 
zeichen-Sammler. Wien, August von Szabo, 1893, 
1°. 8^ in.    No. 1, February 18, 1893. .l/is. St. Jour. 123 (10). 

WIENER BRIEFMARKEN-ZEITUNG. Wiener Brief- 
marken-Zeitung. Wien, Heinrich Koch, 1880-92. 
Fol. 12J in.    132 nos. in 12 vols. 
1st year.    July 1-Dec.   1, 1880.    Nos. 1- 6. 
2nd    „       Jan. 1-   ,,      1, 1881.       ,.    1-12. 
3rd     „ ,,     -   ,, 1882.       ,,    1-12. 
4th     ., „     -   ,, 1883.       ,,    1-12. 
5th     „ „     -   ,, 1884.       „    1-12. 
6th     „ „     -   ,,    15,1885.       „    1-12. 
7th     „ „     -   ., 1886,       ,,    1-12, 
8th     ,, „     -   „ 1887.       ,,    1-12. 
9th     „ „     '   „ 1888.       ,,    1-12. 

10th     „ ,,     -   „ 1889.       ,,    1-12. 
11th     ,. „     -June,      1890.       ,,    1- 6. 
13th     „ „     -Dec,      1892.      „    1-12, 
*»* The following numbers were severally published together: 
nos. 7 and 8, vol. iv.: nos. 7 and 8, vol. v.: nos. 4 and 5, vol. vi.: 
nos. 7 and 8, and uos. 9 and 10, vol. vii.: nos. 6 and 7 and nos. 
8 and 9, vol. viii.: nos. 7 and 8 and nos. 11 and 12, vol. ix.: nos. 
8 and 9 and nos. 11 and 12, vol. x.: nos. 3 and 4 and nos. 5 and 6, 
vol. XI. : and nos. 1 and 2, 3 and 4, 5 and 6, 7 and 8, 9 and 10, 
and 11 and 12, vol. xiii. Nos. 5 and 6, vol. xi., are numbered in 
error " vol. ix.," and there is a supplement of two pages to no. 6, 
vol. VI.   There were no numbers published of the twelfth year. 

WIENER     PILATELISTEN - CORRESPONDENZ. 
Wiener Filatelisten-Correspondenz. 

Wien, K. Gergel, etc., 1901. 
16°. 6i in.    Nos. 1-6, [Sept.-Dec], 1901. 
*J^ Nos. 5 and 6 were published together and no month of publi- 
cation is given on any of the numbers. Nos. 1-4 were re-issued 
by R. Tambour, Wien, in a single number with a green paper 
wrapper bearing " 11. Auflage ". A copy of the prospectus of the 
Journal is bound up in front of no, 1. Mis. St. Jour. 135 (3). 

WIENER ILLUSTRIRTE BRIEFMARKEN - ZEI - 
TUNG,    Wiener lUustrirte Briefmarken-Zeitung, 

Wien, Sigmund Friedl, 1876-79, 
8°. 10 in. and fol. 12J in.    48 nos. in 4 vols. 
Ist year.    Jan. 15-Dec. 15, 1876.    Nos.   1-12. 
2nd    „ „   15-    „    15, 1877.       „    13-24. 
3rd     „ „    15-    „    15, 1878.       „   25-36. 
4th    „ „    15-    „    15, 1879.       „    37-48. 
*^* There is a title-page and an index to each year, supplements 
to nos. 13 and 40, and the numbers of vol. 11, are printed on yellow 
paper, Vol, i, is octavo and the three other volumes are folio and 
a copy of the prospectus of the journal, dated December, 1875, is 
bound up at the commencement of vol, i, Nos. 31 and 32 were 
published together and nos. 37-48 have bright rose wrappers with 
the heading " Anzeiger der Wienerillustrirten Briefmarken Zei- 
tung".    This wrapper for no. 44 consists of only a single leaf. 

[Continued as:] 

  Welt-Post. Wien, Sigmund Friedl, 1880-97, 
Fol, 12J and 11^-llJ in, Vols, v,-xxii.  131 nos, 
5th year. Jan, 15 -Dec, 15, 1880, Nos. 1 -12, 
6th „ ., 15 - ,. 15, 1881, ,, 1 -12. 
7th  „    „ 15- ,, 15,1882,   „  1-12. 
8th „ I „ 15]- „ 15, 1883. ., [1]-12. 
9th  „    „ 15 - „ 15, 1884,   „  1 -12. 

10th    „ „    Mar., May, Aug., Oct., Dec, 1885,    Nos. 1-C. 

11th year.    Feb,, Apl., July, Oct,, Dec, 1886.    Nos. 7-11. 
12th    „ „       „     June, Aug,, Oct., Dec, 1887.    Nos. 12-17. 
13th    „ ,,       „ „     Sept.-Oct,,     „    1888,        „    18-22. 
14th    „ „       „ „        „    Dec, 1889. „    23-27. 
15th „ .Jan., Apl, 20, Juno, Aug., Oct., Dec, 1890. „ 28-33. 
16th    ,,       Feb.,  May-June, July-Aug., Sept.-Oct., Dec,  1891. 

Nos. 34-38, 
17th    ,,       Feb,, Apl., June, Sept,, Nov,, 1892. Nos. 39-43. 
18th „ Jan., Mar., May, Aug., Oct., Dec, 1893. „ 44-49. 
19th    ,,       Feb., .\pl,-May, June-July, Oct,, Dec, 1894.    Nos. 

50-54. 
20th     „        Mar., June, Sept., Dec, 1895. Nos. 55-58. 
2l8t     ,,       Feb., May, July, Dec, 1896. ,,    59-62. 
22nd   ,,        .\pril 1, 15, 1897. ,,      1-9. 
*,* There is a title-page and an index to each year for 1880-84 
inclusive ; there is a supplement to vol, v., no. 12, one to vol. xiv., 
no. 27, and a supplemental slip to vol. ix. No. 1, vol. viii., has 
no number or date, and nos. 5 and 6 and 10 and 11, vol. ix., were 
severally published together. Copies of the prospectuses of the 
fifth, tenth and eighteenth years are bound up at the commence- 
ment of each of these years. The numbers of vols. v.-ix. measure 
12J inches while those of the remaining volumes measure lli-lli^ 
inches. Nos. 54-62 and the nine numbers of 1897 have coloured 
paper wrappers. There is very little philatelic matter in the 
numbers of 1897 and nos. 8-9 of that year only bear the date 
"1897". 

WIENER PHILATELISTEN-CLUB, VERTRAU- 
LICHE MITTHEILUNGEN. Wiener Philatelisten- 
Club.    Vertrauliche Mittheilungen. Wien, 1881-82, 
8". 9-9i in.    Nos. 1-3, April 15, June 15, 1881, July 1, 1882. 
*,* Succeeded by the  "Mittheilungen des Wiener I?hilatelisten 
Club", Mis. St. Jour. 131 {2). 

WIENER  PRESSE,     Separat-Abdruck  aus  Nr.   24  der 
"Wiener Presse" vom 15 Juni, 1891. [Consists of 
an article "Friedl's internationales Postwerthzeichen- 
Museum in Wien," by Martinez.] 

Wien, Plant iind Co., 1891. 
Fol. 18| in. Mis. St. Jour. 115 (14). 

WILDEY S MONTHLY CIRCULAR AND POSTAGE 
STAMP  ADVERTISER.    See  HENRY L. WILDEY'S 
MONTHLY CIRCULAK .\ND POSTAGE STAMP ADVERTISER. 

WILLIAM CHARLES COKE S MONTHLY ADVER- 
TISING LIST OF FOREIGN STAMPS, CRESTS, 
MONOGRAMS, BOOKS, ETC, William Charles 
Coke's monthly advertising list of foreign stamps, crests, 
monograms, books, etc. 

Dalston, London, E., W. C. Coke, 1872. 
4°. lOi in.    Nos. 1-3, Oot.-Dec, 1872. 
%* No. 3 consists of a single leaf printed on one side only and con- 
tains nothing but advertisements.    Wanting nos. 1 and 2. 

WILSONS MONTHLY SPECIAL OFFERS AND 
BARGAINS, W. T.     See W. T. WILSON'S MONTHLY 
SPECIAL OFFERS AND BARGAINS. 

WINKLER'S MONTHLY BULLETIN. Winkler's 
monthly bulletin. [?        ], 1902. 

in.    Nos. 1-3, October-December, 1902. 
*»* Only partly philatelic.    Wanting all three nos. 

WINTERBURN   AND   CO.'S   STAMP   CIRCULAR, 
G. W. See G. W. WINTERBURN AND CO.'S STAMP CIRCU- 
LAR. 

WISCONSIN PHILATELIST. The^ Wisconsin philate- 
list. De Pete, Wis., Archie L. Gotvey, 1897, 
16°, 6J in.    Nos. 1-3, Jan.-March, 1897. 
*^* There is a paper wrapper to each number. 

Mis. St. Joar. 102 (8). 

WISCONSIN PHILATELIST. The Wisconsin philate- 
list.    " Wisconsin's only philatelic magazine ". 

De Pere, Wis., Gowey Bros, and Co., 1898. 
8". 9 in.    No, 1, Nov., 1898, Mis. St. Jour. 102 (9), 

WISDOM,    Wisdom, 
Calmar, la., G. P. Jacopsmi, 1889-90. 

in.    Nob. 1-9, December, 1889-August, 1890, 
*.* Only partly philatelic.    Wanting all nos, 

I.—27 
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WITCH CITY COLLECTOR.    The Witch City collector, i 
Salem, Mass., Fred. G. T. Davis, 1887. 

8°. 9 in.    Nos. 1-2, Jan.-Feb., 1887. Mis. St. Jour. 23 (10). 

WITCH CITY PHILATELIST. The Witch City philate- 
list. 

Salem, Mass., F. C. T. Davis and P. S. Johnson, 
1887-88. 
8°. 9 in.    Nos. 1-8, July, 1887-Feb., 1888. 

Mis. St. Jour. 23 (10a). 

WITHERICK'S STAMP COLLECTING CIRCULAR. 
Witherick's stamp collecting cii'cular. 

Leytonstone, London, E., A. E. Witherick, 1896. 
8°. 8 in.    No. 1-6, Apl. 1-Sept. 1, 1896. 
*,* No. 6 has a coloured paper wrapper.    Amalgamated with the 
" Stamp collector," vol. iv., no. 1. Mis. St. Jotir. 54 (4). 

WOLSIEFFER'S SPECIALTIES. Wolsieffer's speci- 
alties.    A philatelic circular. 

Chicago, III,, P. M. Wolsieffer, 1894-95. 
8°. 9 in.    Nos. A. B. C, 1894, 1894, 1895. 
*^* Each number bears the words " Stamps and music " and the 
month of publication is not given. Mis. St. Jour. 101 (2). 

WOLVERINE COLLECTORS JOURNAL. Wolverine 
collectors journal. Devoted to philately and numis- 
matics. Manchester, Mich., B. E. Smith, 1885. 
8°. 8J in.    No. 1, January, 1885. 
*,* The number has a coloured paper wrapper. 

Mis. St. Jour. 29 (5). 

WORCESTER COUNTY PHILATELIST. The Wor- 
cester county philatelist. 

Worcester, Mass., Brown, Dickinson aiid Woodward, 
1891-93. 
4°. 7i in.    Nos. 1-12, Oct., 1891-Apl., 1892, Aug., Sept.-Oct., 1892, 
[? dates nos. 10, 11], Dec, 1893. 
*J^ There is a coloured paper wrapper to nos. 8-9.    Of no. 12 only 
twenty-five copies were issued.    Wanting nos. 10, 11. 

Mis. St. Jour. 67 (5). 

WORCESTER DAILY SPY. The Worcester daily spy. 
Worcester, Mass., April 21, 1883. [Cuttings of the 
article " Stamp collecting. Eiding a hobby that has 
plenty of food and room for exercise," are mounted in 
Stamp Scrap-book, vol. iv., p. 109.] 

WORLD AND HIS WIFE. The World and his wife. A 
monthly journal for the home. No. 1, November, 1904. 
[Contains an article "The World's hundred rarest stamps" 
by Fred J. Melville.] 

London, E.G., [Harmsworth Bros., Ltd.], 1904. 
Fol. 16J in. pp. 40, 41. 
*,f*The number has a paper wrapper. Mis. St. Jour. 115 (9). 

WORLD'S EXCHANGE.    The World's exchange. 
Ilford,  Essex, etc., George A.   L.   Ghapman, etc., 

1905-07. 
8°. 7^-8^ in.    12 uos. in 2 vols. 
Vol.   I.    Feb. 1-July, Oct., 1905.    Nos. 1-7. 

,,   II.    Jan., Apl., Oct., 1906, Jan., Apl., 1907,   Nos. 8-12. 
*»* Only partly philatelic.    No. 9 was published by Bertrand W. 
Deal at Kelvedon, Essex, no. 10 by W. Porritt at Bury, Lanca- 
shire, and nos. 11 and 12 by S. Davies at Carmarthen.   Nos. 10- 
12 have coloured paper wrappers.    Wanting nos. 3, 5, 9. 

BCEMIPHAH nOHTA (WSEMIRNAJA POTSCHTAj. 
BCEMIPHAH nOHTA (Wsemirnaja Potschta). 

St. Petersburg, A. E. Wineke, 1897-98. 
8°. 10 in.   24 nos. in 2 vols. 
Vol. I.    Jan.-Dec, 1897.    Nos. 1-12. 

„   II.      „ -   „     1898.       „    1-12. 
*^* Nos. 11 and 12, vol. 11., were published together and there is 
a paper wrapper to each number.    There is a priced catalogue 
supplement of the stamps of Russia, Russian Levant, Poland, 
Finland, Abyssinia, and Austria to the twelve numbers of vol. i. 
and to nos. 1, 2 of vol. 11.    A copy of the prospectus for the second 
year is bound up in front of vol. 11., no. 1. 

W. T. WILSON'S MONTHLY SPECIAL OFFERS 
AND BARGAINS. W. T. Wilson's monthly special 
offers and bargains. Birmingham, 1900- 
Fol. llj in. 
*^* This is solely a price list of stamps, etc., for sale by the pub- 
lisher and cannot therefore be considered a philatelic journal. 
No. 1 is dated " December, 1900". 
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YANKEE CLIPPER.    Sec CoLiiECTOK.    {Smyrna, N.Y.) 

YANKEE COLLECTOR.    The Yankee collector. 
McGraiv, N. Y., etc., Leon V. Cass, 1900-03. 

8°. 9 iu. 32°. 5 in. 24°. 6-5J in. and CJ in.    13 nos. in 4 vols. 
Vol.    I.    Sept., Dec, 1900.   Nos. 1-2. 

.,     II.    Mar., June, Sept., Dec, 1901.   Nos. 3-6. 
„    HI.      „        „ „ „    1902.      „    1-4. 
„    IV.      „ „        „ 1903.      „    1-3. 

*,* No. 1 is octavo, no. 2 is 32°. nos. 3-6 and no. 1, vol. ill., are 24 . 
6^^ inches and nos. 2-4, vol. in., are 24°. 6J inclies. Nos. of 
vol. IV. were published at New Oxford, Pa. Wanting no. 4, vol. 
III., and all nos. of vol. iv. Mis. St. Jour. 114 (6). 

YANKEE DOODLE.    The Yankee doodle.    A paper for 
stamp and coin collectors and dealers. 

Thornton Heath,  [Oakham,   printed],    ir.   ami   J. 
Davey, 1889. 
8°. 8 in.    No. 1, April 1, 1889. 
*^* Printed on yellow paper.    Wanting. 

YANKEE PHILATELIST.    The Yankee philatelist. 
Fiichburyh, Mass., I. C. Greene, 1885. 

8°. 9J in.    Nos. 1-2, Aug.-Sept., 1885. -Vis. St. Jour. 18 (3). 

YANKEE PHILATELIST.    The Yankee phiiateUst.    De- 
voted to the greatest hobby of the day—Philately. 

Barre, Vt., F. S. Goldsbiiry, etc., 1889-90. 
8°. 8J in.    13 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Oct., 1889-Oct., 1890.    Nos. 1-12. 

„   II.    Nov., 1890.    No, 1. 
*,* No. 2 is dated " Nov.-Dec, 1889 ".    Nos. 9-12 were published 
by the Yankee Philatelist Company and no. 1, vol. 11., by W. I\I. 
Holden.   The last has a coloured paper wrapper.    There  is a 
supplement of four pages to no. 10. Mis. St. Jour. 49 (2). 

YANKEE PHILATELIST.    The Yankee philatelist. 
Boston, Mass., F. Williams, etc., 1892-93. 

8°. 8i-8J in.    8 nos. in 2 vols. 
Vol.    I.    Nov., 1892-Apl., 1893, July, 1893.    Nos. 1-6, 9. 

„   III.    Oct., 1893.    No. 6. 
*,j* No. 9, vol. I., and no. 5, vol. in., were published by Cyrus F. 
Willard.    Each number has a coloured paper wrapper.    No other 
number appeared. Mis. St. Jour. 62 (12). 

YOUNG AMERICAN.    The Young American. 
Portland, Conn.,  Young American Publishing Co., 

i888. 
*,* Cuttings of the " Philatelic Department " from vol. iii., no. 
10, dated October 15, 1888, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. 
VI., p. 9. 

YOUNG AMERICAN.    The Young American. 
Kinsley, Kas., L. Lester, igoi. 

8°. 8| in.    Vol. II., uo. 1, October, 1901. 
%* This number contains a philatelic department under the title 
" The Stamp collector ". Mis. St. Jour. 144 (3). 

YOUNG AMERICAN.    See MEN OF TO-MOBROW. 

YOUNG BARBARIAN 838 

YOUNG BARBARIAN.    The Young barbarian. 
Fort Madison, Iowa, [?], 1886-87. 

*,^* Cuttings of tlic "Philatelic column," etc., from no. 6, dated 
August 1, 1886, and from vol. 11., no. 1, dated January, 1887, are 
mounted in Stamp Scrap-book, vol. v., pp. 79 and 108, 109. 

YOUNG CANADA.    Young Canada. 
Neil's Harbor, N. S., W. S. McLean, 1887. 

Fol. 12 iu.    No. i, July, 1887. 
* *Only partly  philatelic.    Cuttings  of  the  philatelic portions 
are also mounted in Stamp Scrap-book, vol. v., pp. 105-106. 

Mis. St. Jour. 109 (16). 

YOUNG COLLECTOR.    The Young collector. 
Brooklyn, N. Y., B. C. Smack, 1892. 

16°. 0 in. and 8°. lOJ-9 in.    Nos. 1-10, January-December, 1892. 
*,* No. 1 is 16°. and the remaining numbers are octavo.    There is 
no number for April or for and nos     -10 have coloured 
paper wrappers.    Wanting no. 7. 

YOUNG COLLECTOR.    The Young collector. 
Kansas City, Mo., Custer Publishing Co., 1905. 

8°. 7J in.    No. 1, February, 1905. 
*»*Only partly philatelic.    The number has a coloured paper 
wrapper. ^i^- St. Jour. 126 (2). 

YOUNG COLLECTOR. The Young collector. A 
monthly stamp paper. 

Bed Lion, Pa., W. 0. Smith, 1897. 
8°. 8^-8^ in.    Nos. i-U, Jan.-Dec, 1897. 
*»* No. 3 and nos. 5-12 have coloured paper wrappers. No number 
11 for November was published. Succeeded by " Fairmount 
exchange". Mis. St. Jour. 126 (5). 

YOUNG ENGLAND. Young England. Vol. i. nos. 6-10. 
[Contain articles entitled "The Postage stamps of the 
world," by Dr. Johu Edward Gray of the British 
Museum.] London, W. Tweedie, 1862. 
8°. 10 in. pp. 91-93 : 102-103 : 117-118 : 135 : 149-150. 

YOUNG FOLKS AT HOME.    Young folks at home. 
Dixon, III., B. 0. Butterfield, 1890. 

\* Cuttings of the philatelic portions from vol. 11., no. 4, dated 
June, 1890, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi., pp. 104- 
106. 

YOUNG   GENTLEMAN'S  MAGAZINE. 
BOY'S MAGAZINE. 

See  EVEKY 

YOUNG IDEA.    The Young idea. 
Belvidere, III., Grant C. Whitney, 1888. 

*^* Cuttings of the philatelic portions from vol. 11., no. 8, dated 
.\ugust, 1888, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi., p. 8. 

"YOUNG NATAL". "Young Natal". No. 1, May, 
1902. [Contains an article " Stamp collecting " by G. 
W. Loomis from the " International philatelic review " ; 
"Stamp notes" conducted by "Philatelist" and two 
advertisement pages headed " The Stamp collector's 
advertiser".] Newcastle, Natal, [?        ], 1902. 
8°. 8 in. pp. 12-14, 25-26. 
*»* The number has a coloured paper wrapper.    The name of the 
publishers is not given. Mis. St. Jour. 148 (13). 
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YOUNG NOVA SCOTIA.    Young Nova Scotia. 
Neio Glasgoiv, Nova Scotia, M'Donald and Grant, 

1882. 
*,* Cuttings of the " Stamp and coin department," etc., from vol. 
III., no. 3, dated March, 1882, are mounted in Stavip Scrap-book, 
vol. v., pp. 107, 108. 

YOUNG PEOPLE'S COMPANION.   The Young people's 

YOUTH'S BAZAAli 840 

companion. 
St. Louis, Mo. 

nos. in 2 vols. 
1901. Nos. 1- 
1902. „    1. 

James W. Sells, etc., 1900-02, 
8°. 10^-10 in. and 9 in, 
Vol.   I.    June, 1900- 

„    II. 1901- 
*,j* Only partly philatelic. Nos. 1-10, vol. i., measure lOJ-10 
inches and the remaining numbers, 9 inches. Commencing with 
no. 11, vol. I., the journal was published by Sells and Townsend. 
Each number has a paper wrapper and the number for November, 
1900, has "No. 7 " on the wrapper and " no. C" inside. Wanting 
all but vol. I., 1, 7, 10, 11 and 11. 3, 11. 

YOUNG PHILATELIST.    The Young philatelist. 
Albany, N. Y., Fraser Brown, [1892]. 

64°. 3J in.    Nos. 1-2, [Oct.-Nov., 1892]. 
*J' There is a paper wrapper to each number. At the back of the 
two front wrappers the name of W. H. Haskell Jr. is given as that 
of the business manager. Mis. St. Jour. 71 (3). 

/ 

YOUTH'S BAZAAR AND STAMP, COIN, AND 
CURIOSITY MART. The Youth's bazaar and stamp, 
coin, and curiosity mart. 

London, S.W., Knaresborough, Yorks [printed], H. 
Spencer and Co., 1889. 
8°. 7J in.    No. 1, April, 1889. Mis. St. Jour. 80 (2). 

YOUTH'S COMRADE.    The Youth's comrade. 
Boston, Mass., A. Bullard and Co., 1896. 

Pol. 13J in.    11 nos. in 2 vols. 

yOUNG   PHILATELIST.    The   Young   philatelist.    A 
journal for young stamp collectors. 

Burton-on-Trent, K. Bucknall, 1903. 
8°. e^ in.    Nos. 1-5, Feb.-June. 1903. 
*,* Produced by a hand multiplying press with the exception of 
no. 1 which is written throughout with pen and ink. 

Mis. St. Jour. 81 (3). 

YOUNG PHILATELIST S ADVERTISER.    The Young 
philatelist's advertiser.    Circulated all over the world. 

Burton-on-Trent, K. Bv/iknall, 1903. 
8°. &l in.    No. 1, June, 1903. 
*,* Produced by a hand multiplying press.    Bound up with the 
number is a copy of the prospectus of the journal. 

Mis. St. Jour. 81 (4). 

YOUNG   POSTAGE   STAMP    COLLECTOR.      The 
Young postage stamp collector. 

Bangalore, India, F. K. De Cruz, 1905. 
8°. 8i in.    No. 1, July, 1905. 
*,* This publication was intended purely as a skit on the many 
insignificant stamp journals of the day. It was issued by E. W. 
Wetherell under the pseudonym " F. K. DeOruz," and only about 
ten numbers were printed. Mis. St. Jour. 112 (5). 

YOUNG SPORTSMAN.    The Young sportsman. 
Portsmouth,   N.   H.,   W.   L.   Terhime  and  F.   IJ. 

Howard, 1872. 
*,* Cuttings of the stamp portions in the number for May and 
July, 1872, are mounted in Stamp Scrap-book, vol U., pp. 36, 39. 

./YOUNG   STAMP  COLLECTOR.     The  Young  stamp 
collector. London, S.1V., F. J. Melville, 1900. 
8°. 9J in.    Nos. 1-6, March-August, 1900. 
*^* Bound up with the journal is a copy of the prospectus, dated 
January, 1900. Amalgamated with the " Stamp collectors' fort- 
nightly," no. 146, October 13, 1900. Mis. St. Jour. 78 (10). 

YOUNG WORLD.    The Young world. 
Syracuse, N.Y., Robert E. Livingston, 1888. 

*,j* Cuttings of the philatelic portions from vol. iii., no. 2, dated 
February, 1888, are mounted in Stamp Scrap-book, vol. vi., p. 9. 

YOUTH.    Youth. Buffalo, N. Y., S. W. Allerton, 1901. 
Fol. 16 in.    Nos. 1-26, [?        ]-December 18, 1901. 
*,* Only partly philatelic.    The journal was continued after no. 
26, but ceased to be philatelic.    Wanting all but nos. 20, 22, 26. 

YOUTH'S ADVOCATE.    The Youth's advocate. 
Colebrook, Conn., Charles E. Baglin, 1885. 

*,* Cuttings of the '' Notes " on philately, etc., from vol. 11., no. 
1, dated June, 1885, are mounted in Stamp Scrap-book, vol, v., p. 
80. 

Vol.  I.    Jan.-June, 1896. 
„    II.    July-Nov., 1896. 

*^* Only partly philatelic. 
Series". 

Nos. 1-6. 
1-5. 

Nos. 1-5, vol. I., bear the words " New 

[Continued as:] 

- The Youth's realm. 
Boston, Mass., A. Bullard and Co. 

Fol. 13J-14I in. 
1896-1906. 

Vol. II. 
III. 
IV. 
V. 

VI. 
VII. 

VIII. 
IX. 
X. 

XI. 
XII. 

Dec. 
Jan. 

Vols. II.-XII., 114 nos. 
1896.    No. 6. 

Dec, 1897. 
- „    1898. 
■ „     1899. 
•   „     1900. 
■ „    1901. 
- „    1902. 
- „    1903. 
- „     1904. 
- „     1905. 
■May, 1906. 

Nos. 12. 
12. 
12. 

1- 12. 
12. 
12. 
96. 

Only partly philatelic. 

,,      97-108. 
,,    109-120. 
„ 121-125. 

Commencing with vol. vii., no. 11, 
the size'was increased to 145 inches, and the following nos. have 
paper wrappers vol. ii., no. 6; vol. in., nos. 2, 5, 7, 10, 12; vol. 
IV., nos. 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 10, 11, 12; vol. v., nos. 2, 10, 11, 12 ; 
vol. VI., nos. 1-12; vol. vii., nos. 1-9 ; vol. viii., nos. 4, 5, 6, 9, 
11; vol. IX., nos. 1, 2, 3 and no. 101. Some of the numbers of 
vol. VI. are found printed on coloured as well as on white paper. 

YOUTH'S EFFORT.    See EFFORT. 

De- YOUTH'S EXCHANGE.    The Youth's  exchange, 
voted to stamp, coin and literature exchange. 

Federalsburg, Md., J. W. Stotvell, 1890. 
24°. 5 in.   Nos. 1-3, July-Sept., 1890. 
*»* There is a coloured paper wrapper to each number.    Wanting 
nos. 1, 3. 

[Continued as:] 

  National exchange. 
Federalsburg, Md., J. W. Stoivelt, etc., 1890-91. 

8°. 8 in. Nos. 4-10 and no. 12, Oct., 1890-April, June-July, 1891. 
*^* Only partly philatelic. There is a coloured paper wrapper to 
each number. No. 12 was published by the Eastern Publishing 
Co. and there is no no. 11. Nos. 5-10 and no. 12 have the article 
" The " preceding the title, except on the wrappers. 

YOUTH'S EXCHANGE.    The Youth's exchange. 
Norfolk, Va., H. Salomonsky, 1890-91. 

Fol. 11 in.    Nos. 1-5, September, 1890-January, 1891. 
*»* Only partly philatelic.    Wanting all but no. 2. 

YOUTH'S EXCHANGE.    The Youth's exchange. 
Green's Landing, Me., A. A. Goss, 1891. 

in.    No. 1, June, 1891. 
*^* Only partly philatelic.    Wanting. 

YOUTH'S GAZETTE. 'The Youth's gazette. 
Cleveland, 0., E. C. Fox, 1885. 

8°. 8 in.    Nos. 1-3, April-June, 1885. 
*^* Only partly philatelic. No. 3 is bound up in Mis. St. Jour. 
143 (5) and the philatelic portions of no. 1 are mounted in Stamp 
Scrap-book, vol. v., pp. 83, 84.    Wanting no. 2. 

YOUTH'S    GAZETTE    AND    ADVERTISER.     The 
Youth's gazette and advertiser. A newspaper and re- 
view for the rising generation. Published on the Ist 
and 15th of every month. 

London, W., F. May, 1869-70. 
8°. 10 in.    Nos. 1-3, Dec. 1, Dec. 15, 1869, Jan. 1, 1870. 
*^* Only partly philatelic.   There is a copy of no. 3 in the British 
Museum Library.    Wanting no. 3. Mis. St. Jour. 78 (12). 
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YOUTH'S HERALD.    The Youth's herald. 
Decatur, Tex., Chas. Gates Jr., 1885-86. 

Fol. llj iu.    Nos. 1-7, [? ]-January, 1886. 
%* Only partly philatelic.    Wanting all but no. 7. 

YOUTHS' JOURNAL.    The Youths' journal. 
Jackson, Mich., Archie W. Shaiv, 1890-91. 

8°. 9^ in. Nos. 1-5, December, 1890, January, March, May, June, 
1891. 
*^* Only partly philatelic. Each number has a coloured paper 
wrapper. The wrapper of no. 5 has " April, 1891," but the word 
"April" is blotted out and " June " is struck below. Wanting 
nos. 1, 2, 3. 

[Continued as:] 

  The Collector's journal. 
Jackson, Mich., The Central City Stamp and Pub- 

lishing Co., 1891. 
8°. 9 in.    Vol. II., 4 nos. 
Vol. II.    July-Oct., 1891.    Nos. 1-4. 
*,* Only partly philatelic.    Nos. 3 and 4 were published together 
and no. 1 has a coloured paper wrapper. 

YOUTH S LEADER.    The Youth's leader. 
Canajoharie, N. Y., Barrett Brothers, 1885. 

Fol. 15J in.    No. 2, June, 1885. 
%* Only partly philatelic. Cuttings of the "Philatelic Depart- 
ment " from this number are also mounted in Stamp Scrap-book, 
vol. v., pp. 81, 82. Mis. St. Jour. 186 (4). 

YOUTH'S LEDGER.    The Youth's ledger. 
Helmetta, N. J., etc., Alvah Davison, etc., 1885-88. 

Pol. 15J in.   28 nos. in 3 vols. 
Vol.   I.    Dec, 1885-Nov., 1886.    Nos.   1-12. 

„     n.       „    1886-   „     1887.      „    18-24. 
„   III.       „    1887-Mar., 1888.      „   25-28. 

%* Only partly philatelic.    Nos.  16-28 were published by the 
Youth's Ledger Company at New York. 

[Continued as:] 

  The Youth's ledger.    An interesting monthly for the 
young ; now the Collector's ledger. 

Bloomfield, N. J., The Ledger Co., 1888. 
8°. 9J in.    Vol. IV., 4 nos. 
Vol. IV.    Apl.-July, 1888.    Nos. 1-4. 
%* Nos. 8 and 4 have also "whole number 31 " and "32" re- 
spectively, and there are coloured paper wrappers to all four 
numbers the title on which reads " The Collector's ledger". 

[Continued as:] 

•  The Collector's ledger. 
Bloomfield, N. J., The Ledger Co., 1888-89. 

8°. 9J in.   Vol. IV., 8 nos. 
Vol. IV., Aug., 1888-March, 1889.    Nos. 33-40. 

*,* There is a coloured paper wrapper to each number. The 
title on no. 40 reads "The Collector's ledger". There are two 
editions of no. 33. The second edition has on pp. 68, 69, a notice 
concerning free subscriptions to members of the American Phi- 
latelic Association, in place of the usual editorial notes. Copies 
of both editions are in the library. 

YOUTH'S LEISURE HOUR.    The Youth's leisure hour. 
Boonville, N. Y., F. C. Johnson, 1887-88. 

8°. 9 in.    Nos. 1-7, September, 1887-[? ]. 
%* Only partly philatelic.    Wanting all but no. 1. 

YOUTH'S MAGAZINE.    The Youth's magazine. 
Scranton, Pa., The  Youth's Magazine Publishing 

Co., 1893. 
8°. 8f-10 in.    10 nos. in 2 vols. 
Vol.  I.    Jan.-June, 1898.    Nos. 1- 6. 

„   II.    July-Nov., 1893.      „   7-10. 
*,* Only partly philatelic.    Nos. 5 and 6 were published together, 
nos. 4-10 have coloured paper wrappers and no. 9 is dated Septem- 
ber-October, 1893.    The wrapper of nos. 5 and 6 only bea.s '' No. 
6".   The philatelic matter in no. 10 is headed " Philatelic news. 
Supplement  of the youth's magazine.     Volume 1,  November, 
1893.    No. 1."    Wanting nos. 1, 9. 

YOUTH'S PILOT.    Youth's pilot. 
San Antonio, Texas, Hoefgen and Brotze, 1886. 

*„* Cuttings of the " Philatelic department," etc., from nos. 3-10, 
dated January 1-August, 1886, are mounted in Stamp Scrap-book, 
vol. v., pp. 84-98.    Nos. 9 and 10 were published together. 

YOUTH'S PRESS.    See AMATEUR PRESS. 

YOUTH'S REALM.    See YOUTH'S COMRADE. 

ZURCHER     BRIEFMARKENBORSEN - ZEITUNG. 
Ziircher Briefmarkenborsen-Zeitung. 

Zurich, F. Menke, 1894-1903. 
8°. 8J-9i in. and 4°. 11 in. nos. in 9 vols. 
Ist year. Oct. 25 1894-Sept 25 1895. Nos. 1-12 
2nd „ „ 25, 1895- „ 25, 1896. „ 1-12. 
3rd  „ „ 25 1896- „ 25 1897. „ 1-12 
4th  „ 1897- „ 1898. „ 1-12 
5th  „ 1898- „ 1899. „ 1-12. 
6th  „ 1899- „ 1900. „ 1-12. 
7th  „ 1900- „ 1901. „ 1-12. 
8th  „ 1901- „ 1902. „ 1-12. 
9th  „ 1903. No. 109. 
*,* The title reads " Ziircher Briefmarken-Borsenzeitung " com- 
mencing with vol. IV., no. 1. The numbers of the first three years 
are octavo and the subsequent numbers are quarto. No. 4 of the 
fourth year is numbered in error "3". Wanting vol. in., 12; 
IV., 3, 8, 9, 11; v. 1, 2, and any after 3 ; vi., all but 11, 12; viii., 
5; IX., all but 109. 





APPENDIX A. 

LIST   OF   PHILATELIC  JOURNALS  ARRANGED   UNDER   THE   COUNTRIES 
OF   ISSUE   IN   CHRONOLOGICAL   ORDER. 

ARGENTINE REPUBLIC. 

REVISTA PniLATJiiLiCA.    Buenos Aja-es.    Aug.-Sept. 1874. 

INTERNATIONALE POST.    Buenos Aires.    July-Dec. 1891. 

CoLECcioNiSTA ARGENTINO.    Buenos Aires.    Oct. 1892-Bept. 
1893. 

FlIiATELISTA    SUD-AMERICANO. 

Nov. 1896. 
Buenos  Aires.    .Tan.  1893- 

REVISTA FILATELICA DE LA CP.  SAN JUAN R. ARGENTINA. 

San .Tuan.    .Tune 1893. 

RosARio  FiLATELico.     Rosario de  Santa-Fe.    July  1893- 
March 1897. 

CoMERCio FILATELICO.    Parana.    Oct.-Nov. 1893. 

BUENOS AIRES POSTAL.    Buenos Aires.    Jan.-Mar. 1894. 

FiLATBLico ARGENTINO.    Buenos Aires.    Sept.-Oct. 1894. 

ARQENTINO FILATELICO.    Rosario de Santa-F6.    Sept. 1894- 
Oct. 1895. 

REVISTA DE LA SOCIEDAD FILAT^LICA ARGENTINA,    Buenos 
Aires.    Nov. 1894-    (In progress.) 

GoBREO SUD-AMERICANO.   Buenos Aires.    .\pril-Sept. 1896. 

AGUINALDO.    San Juan.    Jan. 1897. 

FILATELICO AMERICANO.    T^a Plata.    April-Nov. 1897. 

Voz DEL FILATELISTA  AMERICANO.    Rosario de Santa F6. 
May-Oct. 1898. 

REVISTA POSTAL.    Buenos Aires.    June 1898-Feb. 1899. 

BUENOS AIRES FILATELICO.    Buenos Aires.    July 1898-Aug. 
1900. 

FILATELIA.    Buenos Aires.    Jan. 1901-Dec. 1904. 

INVBSTIGADOR AMERICANO.    Buenos Aires.   July 1903-April 
1904. 

ARGENTINA FILATELICA.    Buenos Aires.    Aug.-Oct. 1903. 

GuiA FILAT^LICA MENSUAL.   Mendoza.   Jan. 1904-Oct. 1906. 

COLECCIONISTA.    Rosario  de Santa F6.    April 1904-March 
1907. 

MACANEADOR FILATJELICO.    Buenos Aires.    May 1904. 

VALIJA POSTAL.    Buenos Aires.    June 1905-Oct. 1906. 

AUSTRIA. 

BRIEPMARKEN-ANZEIGER.    Triest.    June 1866. 

DEUTSCHE BRIEPMABKEN-SAMMLER.    Aussig.    1869. 

PHILATELISTISCHE BERICHTE.   Rudolfsheim.   July 1872-Dec. 
1877. 

CoRRiERE  DEI  FRANCOBOLLI.    Trieste.     March   1875-April 
1879. 

WIENER ILLUSTRIBTE BBIEPMARKEN-ZEITUNG.    Wien.    Jan. 
1876-Dec. 1879. 

TIMBROPILO.    Trieste.    May 1876-Aug. 1877. 

ANZEIGER DER WIENERILLUSTRIRTEN BRIEPMARKEN-ZEITUNG. 

Wien.    Jan.-Dec. 1879. 

WELT-POST.    Wien. Jan. 1880-1897. 

Wien. WIENER BRIEPMARKEN-ZEITUNG 
1892. 

July   1880-Dec. 

ROWLAND HILL.    Wien.    April 1881-July 1882. 

WIENER PHILATELISTEN-CLUB. VEHTRAULICHE MITTHEIL- 
UNGEN.    Wien.    April 1881-July 1882. 

SIGMUND FRIEDL'S PHILATELISTISCHE BEEICHTE. Wien. 
July 1882-Dec. 1884. 

MITTHEILUNGBN DBS WiENBR PHILATELISTEN-CLUB. Wien. 
Aug. 1882-May 1885. 

GLOBUS.    Wien.    Oct.-Dec. 1882. 

ALLGEMEINER BRIEPMARKEN-ANZEIGER VEREINIGTB ERDBALL 
MEROUR. Wien. Aug. 1883-April 1887. (Other num- 
bers were published in Gei'many). 

FLIEGENDE BLATTER PUR DEUTSCHE PHILATELISTEN. Wien. 
1884. 

MiTTHEILUNGEN    DES    OESTERREICHISCHEN    PHILATELISTEN- 

CLUB.    Wien.    Jan. 1886-April 1894. 

PHILATELISTISCHER BORSEN - COURIER. Mahrisch - Ostrau. 
July 1886-Sept. 1894. 

PHILATELISTISCHE PRESSE.    Czernowitz.    Nov.-Dec. 1887. 

PHILATELISTISCHE BLATTER.    Briinn.    1887. 

OESTERREICHISCHE PHILATELISTEN - ZEITUNQ. 
July 1889. 

Czernowitz. 

AMATEUR.    Wien.    Oct. 1889-Jan. 1890. 

WIENER BRIEPMARKEN-JOURNAL.   Wien.    March-Sept. 1891. 



847 AUSTRIA 

KosMos.    Prag.    Aug.-Oct. 1891. 

PosTE UNIVERSELLE. Vienne, etc. Jan. 1892-1894. (Nos. 
1-2 were published in Italy. 

GRAZER PHILATELIST.    Graz.    March 1892-March 1897. 

FoRTUNA. Oedenburg. April-May 1892. (Nos. 1-31 were 
published in Germany). 

ILLUSTRIERTES BRIEFMABKEN-JOURNAL " FoRTUNA ". Oeden- 
burg.    July 1892-June 1893. 

INTERNATIONALE BRIBFMARKENZEITUNG. " SUDAMBRIKA." 
Czernowitz.    July 1892-April, 1894. 

CoRRESPONDENZ SEYFRIED.    Prag.    Oct. 1892-Feb. 1893. 

VEREINSBOTE.    Laibach.    Jan.-Feb. 1893. 

WIENER BRIEPMARKEN-JOURNAL.    Wien.    Feb. 1893. 

OESTERREICHISCHE CORRESPONDENZ. Prag. March-Oct. 
1893. 

UNIVERSUM.    Budapest.    Api-il 1893. 

AUSTRIA-PHILATELIST.    Prag.    Dec. 1893-Nov. 1899. 

MONATS-BBRICHT UND SPEZIAL-OFFERTE PUR BRIEFMARKEN- 

HANDLER.    Pilsen.    Dec. 1893-Aug. 1894. 

NICHT-ILLUSTRIERTE POSTWERTZEIOHEN ZEITUNG. Karls- 
ruhe.    Feb. 1894. 

PoLSKi FILATELISTA.    Krakow.    April 1894-Aug. 1900. 

NEUE BRIEFMARKEN-ZEITUNG.   Karlsbad.   Sept.-Nov. 1894. 

VERBANDS-NACHRICHTEN DER INTERNATIONALEN PHILATE- 
LISTEN VERBANDES ZU M.XHR.-OSTRAU. Mahrisch- 
Ostrau. Nnv.-Dec. 1894. 

INTERNATIONALES BRIEPMARKENBLATT "CONCORDIA '. B.- 
Leipa.    April-Aug. 1895. 

BUDAPESTER PHILATELISTISOHE CORREHPONDENZ. Budapest. 
Oct. 1895. 

CESK^ FILATELISTA.    Praha.    Feb. 1896-    {In progress.) 

EuND UM DIE ERDE,    Friedlaud.    March-July 1896. 

PosTE UNIVERSELLE.    Seconde serie.    Vienne.    1896-1897. 

OESTERREICHISCHE BRIEFMARKEN-ZEITUNG. Wien. Nov. 
1897-Jan. 1899. 

MITTHEILDNGEN DBS "MERKUR'".    Wien.    Dec. 1897. 

StfouNGARiscHEBBiEPMARKEN-ZBiTUNG. Karansebes. Jan.- 
April 1898. 

SCHRIFTLICHE     MiTTHEILUNGEN     DBS     " MERCUR "'.        Wien. 
Feb.-May 1898. 

PORTA-ERTEK GYU.JTOK HIRDETESI LAPJA. Rzatmar. April- 
.Tune 1898. 

FRIEDL'S ILLUSTRIRTES BRIEPMARKEN-OFFBRTENBLATT. 

Wien.    Nov. 1898-    {In progress.) 

LEVELBELYEGGYUJTOK LAP.TA.    Budapest.    Dec. 1898. 

FILATELIA.    Krakow.    Jan.-Dec. 1899. 

VIL/GPOSTA.    Budapest.    March-June 1899. 

B^LYEGVILXG.    Nagyvarad.    Nov. 1899-Jan. 1900. 

INTERNATIONALE BRIEFMARKEN-BORSE. Temesvar. Sept.- 
Dec. 1900. 

LEVELBELYEG FOBGALMI KOZLONY.    Budapest.    July 1901. 

SZEKULA BRIBPMARKEN  VERKEHR.     Budapest, etc.     Sept. 
._ 1901-    [In progress.) 

AZORES 848 

WIENER FILATELISTEN-CORRESPONDENZ.    Wien.    Sept.-Dec. 
1901. 

GLOKUS.    Wien.    Feb.-April 1902. 

BELYBGGYU.JTO.    Budapest.    Feb. 1903-Dec. 1906. 

HUNGARIA.    Budapest.    Oct. 1903-May 1904. 

BRIEFMARKEN-COURIER.    Budapest.    Aug. 1904-Sept. 1905. 

B^LYEG-U.TSAG.    Budapest.    Feb. 1905-.Tan. 1906. 

GRAZER BRIEFMARKEN-ZEITUNG.    Graz.    March 1905-    {In 
progress.) 

OBSTERBEICHISCHE BRIEPMARKEN-ZEITUNG.     Wien.    April 
1905-April 1906. 

PHILATELISTISCHER OFPEBTBNBLATT.   Budapest.    April-June 
1905. 

MAGYAR BELYEGGYU.TTO.    Budapest.   .Tuly 1905-    {In pro- 
gress.) 

EBVUE PHILATELIQUE.    Budapest.    Nov.-Dec. 1905. 

BELYEGGYU.TTOK LAP.TA.    Budapest.    Jan.-April 1906. 

IJEV^LBELYBG - TozsDE   BRIEFMARKEN - BoRSE.      Temesvftr. 
Jan. 1906-    {In progress.) 

AZORES. 

A90RES.    Angra.    Mar.-May 1905. 

BELGIUM 

TIMBRB-POSTE.    Bruxelles.    Feb. 1863-Dec. 1900. 

TIMBRE FISCAL.    Bruxelles.    -Fan. 1874-Dec. 1896. 

CoLLECTioNNEUR DE TiMBRBS.    Ledeberg-lez-Gand.    April- 
Sept. 1882. 

MoNiTBUB DBS TiMBROPHiLEs.   Gand.   April 1882-June 1883. 

BULLETIN   DE   LA   SOCIETE   TIMBROPHILB   DE   BRUXELLES. 

Bruxelles.    Nov. 1883-Jan. 1884. 

ANNONCE TiMBROPHiLiQUE.   Bruxelles.   May 1884-.]an. 1885. 

CouRRiER  Du  TiMBROPHiLE.     Bruxelles.     Feb.   1887-Dec. 
1890. 

ANNONCE TIMBROLOGIQUE.    Li^ge, etc.    March  1890-    (In 
progress.) 

CouRRiER TiMBROPHiLiQUE.    Bruxelles.    Jan.-Dec.1891. 

JOURNAL   D'ANNONCES   DES   COLLECTIONNBURS   ANVERSQIS. 

Anvers.    April-June 1892. 

TiMBBOLOGiB ANVERSOISE.    Anvers.    June 1892-Jan. 1894. 

ANVERS PHILATHELIQUE.    Anvers.    Sept. 1892-April 1896. 

BULLETIN  MENSUEL  DES  NOUVEAUTES.     Bruxelles.    Oct. 
1892-Dec. 1893. 

ECHANGE DE TIMBRBS-POSTE.    LOOZ.    May 1893-Dec. 1896. 

PRESSO-PHILAT^LIE.    Anvers.    Nov. 1893. 

EEVUE POSTALE     Li6ge.    Nov. 1893-July 1896. 

EEVUE PHILATELIQUE BELGE.    Bruxelles.    Jan. 1894-June 
1903. 

MONDE PHILATELIQUE.    Gand.    Sept. 1894-Aug. 1896. 

EtfcLAMB PHILATBLIQUE GEN^RALE.    Anvers.    July 1895. 

FLANDRE   PHILAT^LIQUE.     Gendbrugge.      Dec.   1895-Oct. 
1896:      . - " • 
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MoNiTBUR PHILATELIQUE.    Gand.    Jan.-Dec. 1896. 

ScHALDis PHILATELIQUE.    Anvers.    July 1896-Aug. 1897. 

RECLAME TIMBROLOGIQUE.    Anvers.    Aug. 1896-Feb. 1898. 

ANNONCE UNIVERSELLE.    ANvers.    Oct.-Nov. 1896. 

GENERAL WELT BRIEFMARKEN BLATT.   Bruxelles.   Oct. 1896. 

PHILATELISTE ANVERSOIR.    Anvers.    Nov. 1896-Oct. 1898. 

BULLETIN MENSUEL DE LA SOCIETE LES ECHANGISTES REUNIS. 

Fexhe-Sluis, l^z-Litl-ge.    Dec. 1896-Dec. 1900. 

MoNiTEUR PHILATELIQUE.    Gand.    Jan. 1897-Feb. 1899. 

ECHO DU COLLECTIONNEUR.    Ixelles.    July 1897. 

ANTVERPIA.    Anvers.    Sept. 1897-Sept. 1900. 

CouRRiER PHILAT]ELIQUE BELGE.    Tongres.    Jan. 1898-Aug. 
1900. 

TiMBROPHiLE BELGE.    Bruxelles.    Feb. 1898-Dec. 1905. 

AURORE PHILATELIQUE.    Anvers.    July 1898-[? June] 1900. 

PROPAGANDE PHILATELIQUE.    Gand.    Jan. 1899. 

RECLAME PHILAT^LIQUE UNIVERSELLE.    Anvers.    Jan.-May 
1899. 

VLAAMSCHE VERZAMELAAR.    Antwerpen.    Jan. 1899.. 

BELGIQUR PHILATELIQUE.    Anvers.    Mar. 1899. 

ClRCULAIRE   MENSUELLE   DE   LA   LiGUE   D'ECHANGE   TIMBRES 

POUR COLLECTIONS.    Spa.    [?May]-Dec. 1899. 

BssoR PHILAT]^,LIQUE.   Gendbrugge.   Nov. 1899-March 1906. 

CouRRiER PHILATELIQUE BELGE.   Spa.   Dec. 1899-Mar. 1902. 

CIECULAIBB MENSUKLLE DE LA LIGUE D'ACHAT ET D'ECHANGE 
TIMBRES POUR COLLECTIONS.   Spa.   Jan. 1900-Mar. 1901. 

PHILATELISTE BELGE.    Boucherie, Gand.    March 1900. 

INTERNATIONAL.    Gendbrugge.    April 1900. 

OCCASIONS PHILATBLIQUES.   Ixelles.   June 1900-March 1903. 

REVUE  POSTALE.    Fexhe-Sluis, lAz-Liege.    Jan.  1901-    {hi 
proqress.) 

CiRCULAIRB MBNSUELLE DE LA LiGUE  D'ACHAT   TIMBRES   POUR 
COLLECTIONS.    Spa, etc    Apl.-Dec. 1901. 

INTERMEDIAIRE    DBS    COLLECTIONNEURS   DE   T1MBRE8-PO8TE, 
CARTES-POSTALBS, etc.    Li6ge.    Dec. 1901-May 1908. 

TIMBRE BELGE.    Namur.    1901-Feb. 1902. 

RECLAME PHILATELIQUE ET PHILOCARTISTE   UNIVERSELLE. 
La Louvifere.    March 1902. 

PHILATELISTE BELGE.    Gand.    May-Aug. 1902. 

ANNONCE ANVERSOISE.    Anvers.    May 1903-Sept. 1904. 

MEECURIUS.    Antwerpen.    Sept.-Nov. 1903. 

RECLAME PHILATELIQUE RT CARTOPHILE.     Hasselt.     Nov. 
1903. 

ETOILE PHILATELIQUE BELGE.    Gand.    Jan.-Nov. 1905. 

ECHANGISTE PHILATELISTE UNIVBRSEL.    Anvers.    Oct. 1905- 
Dec. 1906. 

BRAZIL 850 

BRAZIL. 

BRAZIL PHILATELIOO.    Sao Paulo.    Jan.-Mar. 1882. 

PHILATELISTA.    S. Paulo.    March 1884-Aug, 1885. 

PHILATELISTA.    Porto Allegre.    Jan.-July 1888. 

BRASIL-POSTAL.    Rio de Janeiro.    July 1890-July 1891. 

PHILATELISTA.    Pernambuco.    Oct. 1890-Dec. 1891. 

AMATEUR DE LA TIMBROLOGIB.    Rio de Janeiro.    May-Sept. 
1891. 

BRAZIL PHILATELICO.    Campos.    Jan. 1892-Nov. 1893. 

GAZETA PHILATELICA.    Rio de Janeiro.    Nov. 1892. 

OLHO DE BOI.    Rio Grande.    July 1893. 

UNIXO POSTAL.    Maranhao.    Aug. 1893. 

PHILATELIA.    Campos.    July 1894. 

REVISTA PHILATELICA DO BRAZIL.     Rio de Janeiro.     Jan. 
1896-Jan. 1900. 

TIMBROPHILE BBESILIEN.    Petropolis.    Jan.-[? May] 1896. 

COLECCIONADOR  DE  SBLLOS.     Sorocaba.     June   1896-Aug. 
1899. 

JoRNAL PHILATELICO.    Sao Paulo.    March 1897-May 1900. 

CEARA PHILATELICO.    Ceai'a.    June 1897. 

PHILATELISTA RIOORANDENSE.     Rio Grande do Sul.     June 
1897-1898. 

PHILATELISTA PAULISTANO.    S. Paulo.    July 1897-July 1903. 

ERSTE SUDAMBKICANISCHE POSTKARTEN ZEITUNG.    Sorocaba. 
Jan.-Feb. 1899. 

I REVISTA DE ANNUNCIOS.    Sorocaba.    Feb.-Aug. 1899. 

ERSTE SUDAMERICANISCHB SPORT UND POSTKABTENZEITUNG. 
Sorocaba.    March-Aug. 1899. 

PHILATBLISTA BRAZILEIRO. 
June 1900. 

Rio de  Janeiro.     July  1899- 

PHILATBLISTA CBARENSE.    Ceara.    Aug. 1899. 

BRAZIL PHILATELICO.    Porto Alegre.    Dec. 1903-July 1905. 

BRAZIL POSTAL.    Porto Alegre.    June-Sept. 1904. 

PHILATELICO.    Santa Maria.    Sept. 1904-Jan. 1905. 

UNIAO   CARTO-PHILATELICA.     S.   Paulo.     June   1905-Feb. 
1906. 

PHILATELISTA BBAZILEIRO.    Pernambuco.    May-Aug. 1906. 

BRITISH GUIANA. 

BRITISH GUIANA PHILATELIC JOURNAL.    Georgetown.    Dec. 
1906-    {In jyrogress.) 

BULGARIA. 

TJIACl, [GLAS.]    PhUippople.    Oct. 1893-March 1894. 

BALKAN.    Sophia.    July-Sept. 1895. 

ViTOSCHA.    Sofia.    March-July 1896. 

BOLIVIA. 

FILATELIA BOLIVIANA.    La Paz.    July-Aug. 1893. 

BOLIVIA FILATELICA,    La Paz.    July-Dec. 1901.. 

CANADA. 

STAMP COLLECTOR'S RECORD.    Montreal.    Feb.-March 1864. 

STAMP COLLECTOR'S MONTHLY GAZETTE.     St. John,  N.B. 
June 1865-June 1867. 

1 
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STAMP ARGUS.    St. John, N.B.    July-Dec. 1865. 

POSTMAN'S KNOCK.    St. John, N.B.    May 1866-March 1870. 

CANADIAN PHILATELIST.    Quebec.    Jan.-April 1872. 

CANADIAN PHILATELIST.    Quebec.    Sept. 1872-Jan. 1873. 

STAMP COLLECTOR'S CHRONICLE.   St. .John, N.B.   Nov. 1872- 
.Tan. 1873. 

F. EAYMOND AND CO.'S MONTHLY CIRCULAR AND " GENERAL 

ADVERTISER ".    London, Ont.    Dec. 1872. 

STAMP COLLECTOR'S CHRONICLE.   New Series.   St. .John, N.B. 
March-Dec. 1873. 

INTERNATIONAL ADVERTISER.    Quebec.    May 1873. 

STAMP ADVOCATE.    Toronto.    Feb.-June 1875. 

PHILATELIC NEWS.    Toronto.    Jan. 1877. 

TORONTO PHILATELIST.    Toronto. March-May 1877. 

MONTREAL PHILATELIST.    Montreal.    Feb.-March 1878. 

PHILATELIC   COURIER   AND   STAMP   COLLECTOR'S   JOURNAL. 

Hahfax, N.S.    Sept. 1881-Aug. 1889. 

COIN AND STAMP.    Toronto.    May-June 1882. 

CANADIAN   PHILATELIST.     Whitby,   Ont.     Dec.   1884-June 
1885. 

TORONTO  PHILATELIC .JOURNAL.      Toronto.      March  1885- 
Aug. 1888. 

CANADIAN  PHILATELIC  AND CURIO ADVERTISER.    Montreal. 
Jan.-Apl. 1886. 

CoLLECTiONNBUR.    Montreal.    May-June 1886. 

CANADIAN PHILATELIST.    Toronto.    Sept. 1886. 

HALIFAX PHILATELIST.    Halifax, N.S.    Jan. 1887-July 1889. 

NIAGARA FALLS  PHILATELIST.    Niagara  Falls  South,   Ont. 

Aug. 1887-Sept. 1889. 

CANADIAN PHILATELIST.    Niagara Falls South, Ont.    .Jan.- 
June 1888. 

PRINCE   EDWARD   ISLAND   PHILATELIST.       Charlottetown, 
P.E.L    April 1888. 

CANADA STAMP AND COIN JOURNAL.    Halifax, N.S.    July 1888- 
May 1889. 

ONTARIO STAMP .JOURNAL.^Niagara Falls South, Out.    Oct. 
1888. 

CANADIAN PHILATELIC JOURNAL.    St. Catharines, Ont.    Dec. 
1888. 

DOMINION PHILATELIST.     Belleville, Ont., etc.    Jan. 1889- 
Dec. 1897. 

MARITIME PHILATELIST.      Salem, Yarmouth,  N.S.      Feb.- 
April 1891. 

CANADIAN   PHILATELIST.      London,   Ont.     Apl.   1891-May 
1896. 

CANADA STAMP JOURNAL.    Halifax, N.S.    May 1892. 

TORONTO   JOURNAL   OF   PHILATELY.     Toronto.     May-June 
1892. 

INTERNATIONAL   PHILATELIST.     Toronto.     Oct.   1892-May 
1893. 

OTTAWA PHILATELIST.    Ottawa.    Oct. 1892-April 1893. 

PHILATELIC JOURNAL OF CANADA.    London, Ont.    Oct. 1892- 
March 1893. 

NOVA SCOTIAN PHILATELIST.    Amherst, N.S.    Jan 1898-Jan. 
1894. 

CANADIAN  JOURNAL  OF PHILATELY.     Toronto.     June-July 
1893. 

INTERNATIONAL PHILATELIST.   Second series.  Toronto.   Sept.- 
Oct. 1893. 

CANADIAN   PHILATELIC   MAGAZINE.     Halifax,   N.S.     Nov. 
1893-Oct. 1901. 

QUEEN CITY PHILATELIST.    Toronto.   Dec. 1893. 

CANADIAN PHILATELIC WEEKLY.    London,  Ont.    .Jan.-Feb. 
1894. 

TORONTO  PHILATELIC  JOURNAL.     Second  series.     Toronto. 
Jan.-June 1894. 

CANADIAN  PHILATELIC  JOURNAL.      Merritton,  Ont.     Feb. 
1894. 

PET PHILATELIST.    Berlin, Ont.    Sept.-Dec. 1894. 

TORONTO STAMP.    Toronto.    Sept. 1894. 

CANADIAN ADVERTISER.    Brantford, Ont.    Jan. 1896. 

ALL-AROUND-STAMP-ADVERTISER.    St. Hyacinthe, etc.    March 
1896-Feb. 1899. 

EDWARD'S   PHILATELIC   PRESS   LIST.     Montreal.     March 
1896-,July 1898. 

ONTARIO PHILATELIST.    St. Catharines, Ont.    March 1896- 
Sept. 1898. 

STAMP LORE.    London, Ont.    June 1896-Jan. 1897. 

CANADIAN WEEKLY STAMP NEWS.   Toronto.   Aug. 1896-June 
1897. 

PHILATELIC ADVOCATE.    Berlin, Ont.    Sept. 1896-Sept. 1901. 

PHILATELIC MESSENGER.    Oak Hill, etc., N.B.    Oct. 1896- 
Feb. 1902. 

PHILATELIC CANADIAN.    Toronto.    Dec. 1896-March 1897. 

HALIFAX PHILATELIC MAGAZINE.    Halifax,  N.S.    Jan-Oct. 
1897. 

STAMP  EEPORTER.    St.   Catharines,  Ont.     Aug.  1897-Feb. 
1899. 

BOY'S OWN PHILATELIST.   Berlin, Ont.    Dec. 1897-Oct. 1898. 

COLONIAL STAMP.    Toronto.   1898. 

MONTREAL PHILATELIST.    Montreal.    April 1898-.June 1902. 

CANADIAN COLLECTOR.    Berlin, Ont.    Sept. 1898. 

CANADIAN PHILATELIC WEEKLY.   Toronto.    Nov. 1898-May 
1899. 

CANADIAN PHILATELIC WEEKLY.    Berlin, Ont.    Nov.  1898- 
Jan. 1899. 

CANADIAN  PHILATELIC  REVIEW.     Berlin,  Ont.    Feb.-April 
1899. 

CANADIAN COLLECTOR AND PHILATELIC PUNCH.   Berlin, Ont. 
April-June, 1899. 

STAMP REPORTER.    New series.    St. Catharines, Ont.    April- 
May 1899. 

JUBILEE PHILATELIST.    Smith's Falls, Ont.    Oct. 1899-June 
1900. 

PHILATELIC SPECTATOR.    Berlin, Ont.    Oct. 1899-Oct. 1900. 

COLLECTORS' MONTHLY.    Paspebiac, P.Q.    Jan. 1900. 

ENERGY.    Berlin, Ont.    Feb. 1900-March 1901. 
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MOUNT EOYAL STAMP NEWS.    Montreal.    April 1900. 

JUBILEE  PHILATELIST  AND   MOUNT   ROYAL   STAMP  NEWS. 
Smith's Falls, Ont.    July-Dec. 1900. 

CANADA STAMP SHEET.    Quebec.    Sept. 1900-Apl. 1901. 

PHILATELIC RECORD.    Montreal.    Jan.-July 1901. 

PHILATELIC TIMES.    L'Orignal, Ont.    March-Sept. 1901. 

CANADA STAMP SHEET AND ENEEGY.    Quebec.    May 1901- 
Nov. 1902. 

C.\NADIANA.    Mariahilf, Grenfell, Assa. N.W.T., etc.    Jan.- 
Dec, 1902. 

CANADA STAMP SHEET.    Toronto, etc.    Jan. 1903-Apl. 1905. 

STAMP REPORTEE.    Hamilton, Ont.    Sept.-Nov. 1903. 

DOMINION PHILATELIST.    Toronto.    Dec. 1903-April 1905. 

DOMINION  PHILATELIST  AND   CANADIAN   YOUTH.     Toronto. 
May 1905-    {In progress.) 

STAMP LOBE.    Berlin, Ont.    March-[? Nov.] 1906. 

CANARY ISLANDS. 

FiLATELiA  UNIVEBSAL.     Laguna  de  Tenerife.     Jan.-Nov. 
1903. 

CHILI. 

GuiA DEL COLECCIONISTA DE SELLOS DE COBBEOS.    Valpa- 
raiso.    Jan. 1878-Dec. 1884. 

ANALES DE LA SOCIEDAD FILAT^LICA " SANTIAGO ".    Santiago. 
Mar. 1892-Dec. 1898. 

EsTBELLA  FILATELICA  DE  CHILE.    Santiago.     June   1892- 
April 1893. 

OPINI<5N  FILATELICA  CHILENA.    Santiago.    July 1894-.June 
1895. 

ANALES DE LA SOCIEDAD FILATELICA DE CHILE.    Santiago. 
Jan. 1899-1904. 

VALPARAISO FILATELICO.    Valparaiso.    Jan.-Aug. 1899. 

AMERICA POSTAL.    Valparaiso.    Feb. 1901. 

CHILE FILATELICO.    Santiago.    Sept.-Dec. 1901. 

AMERICA POSTAL.    Iquique.    June 1902-June 1904. 

COEBEO FILATELICO.    Santiago.    Oct. 1902-Aug. 1903. 

FILAT^LICO POBTENO.    Valparaiso.    Oct. 1902-Nov. 1903. 

SELLO.    Iquique.    June 1904-March 1906. 

COLOMBIA. 

STAB OP PANAMA.    Panama.    [? May] 1865. 

ANUNCIADOE.    Bogota.    Mar.-Dec. 1879. 

BOLETIN DE ANUNCIOS.    Bogota.    March 1879. 

FILOTELISTA.    Bogota.    -Tan.-July 1880. 

ANUNCIADOE FILOTELICO.    Bogota.    Apl.-Aug. 1882. 

ANUNCIADOR.    Bogota.    June-Aug. 1882. 

FILOTELISTA.    Bogota.    June 1883. 

FILOTELISTA.    Panama.    Aug. 1886-May 1887. 

HERALDO FILOTELICO.    Bogota.    Oct. 1886-.Jan. 1887. 

COSTA RICA 8 

PEOGRESO FILOTELICO.    Bogotii.    .Tan. 1887. 

REVISTA FILOTELICA.    Barranquilla.    Sept. 1887-April 1889. 

Voz.    Barranquilla.    March 1888-May 1892. 

REVISTA FILATKLICA.    Panama.    Oct.-Nov. 1894. 

PILATELISTA.    Bogota.    .Jan.-March 1900. 

COLOMBIA POSTAL.    Medellin.    Feb.-June 1904. 

REVISTA POSTAL COLOMBIANA.    Bogota.    March-Aug. 1904. 

COLECCIONISTA.    Bogota.    April 1904-Oct. 1906. 

UNION POST.\L.    Medellin.    Jan.-Sept. 1905. 

SANTANDER FILATELICO. Bucaramanga. Nov. 1905-Jan. 
1906. 

COSTA RICA. 

COSTA RICA POSTAL.    San Jose.    Oct. 1894 .Tune 1895. 

FiLAT^Lico CoMEBCiAL.     San .Jose.    -Tune 1896-July 1902. 

FiLATELiA DE CosTA RicA.    San Jose.    May 1897. 

COLECCIONISTA.    San Jose.    Dec. 1898. 

COSTA RICA POSTAL.    San Jose.    Dec. 1901-Apl. 1902. 

ANDNCIADOB FILATELICO.    San Jose.    Aug. 1902. 

CoBREO POSTAL.    San Jose.    May-Oct. 1906. 

CUBA. 

CuBioso AMEBICANO.    Habana.    July 1899-May 1901. 

CoBBEO DE CUBA.    Habana.    Nov. 1900-March 1901. 

REVISTA DE LA SOCIEDAD FILATELICA CUBANA. Habana. 
April 1902-April 1906. 

CUBA FILATELICA.    Habana.    April 1905-Feb. 1906. 

CURACAO. 

CoRREO DEL CARIBE.    Curazao.    Feb. 1891-April 1892. 

REVISTA FILATELICA.    Curazao.    April-Dec. 1893. 

DENMARK. 

NORDISK FRIMAEBKETIDENDE. Kjjabenhavn. Aug. 1867-June 
1868. 

SKANDINAVISK FEIMAEEKE-JOUBNAL. Kjjabenhavn. Oct. 1876- 
May 1877. 

SKANDINAVISK FBIMAEEKETIDENDE. Kj0benhavn. Oct. 1876- 
Dec. 1877. 

NORDISK FRIMAERKEVERDEN.    KjVbenhavn.   .Tan.-April 1878. 

SKANDINAVISK PHILATELIST TIDENDE. S^nderho. April- 
Sept. 1890. 

SKANDINAVISK FBIMABBKE-TIDENDE. S^nderho. Oct. 1890- 
Sept. 1893. 

VEBTRAULICHE MITTHEILUNOEN DES SKANDINAVISCHEN PHI- 
LATELISTEN - VEEEINS IN KOPENHAGEN. Copenhagen. 
Feb.-Oct. 1894. 

PHILATELIST .TOUBNAL.    Nibe.    April-June 1894. 

FRIMAERKE - HANDLERES OG SAIMLERES AVERTISSEMENTS- 
HAEFTE.    Aarhus.    May 1894. 
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NoKDisK F1LATELI8TISK T1D8KBIFT.    See SWEDEN. 

MEDDELELSER.    Kj^benhavns.    Aug. 1899. 

NoRDiSK FRIMAEBKE-TIDENDE.    Ydby.   .Jan. 1900-June 1901. 

SKANDINAVISK PHILATELISTISK OPFERTEBLAD.   Aalborg.   Aug. 
1903. 

SKANDINAVISK PHILATELIST TIDENDE.     Kj^benhavn.     Jan.- 
Dec. 1905. 

PHILATELISTEN.    Esbjerg.    Feb. 1905-July 1908. 

DOMINICAN REPUBLIC. 

FILOTELICO.    Santo Domingo.    Jan. 1885-Feb. 1886. 

FILOTELICO.    2a epoca.    Santo Domingo.    April 1887. 

SANTO DOMINGO POSTAL.     Santo Domingo.     March 1903- 
Jan. 1905. 

Eco FiLATELico.    Puerto Plata.    April-Sept. 1903. 

FiLATELico DoMiNicANO.    Santo Domingo.    Feb.-Oct. 1904. 

FiLATELico CART(5FILO.    Santo Domingo.    Dec. 1904-March 
1905. 

BEVISTA POSTAL DOMINICANA.     Santo Domingo.    Jan.-Nov. 
1905. 

FiLATELico AzuANO.    Azua.    Feb.-March 1905. 

DEFENSA FILATELICA.    Azua.    May 1905. 

ECUADOR. 

ECUADOR FILATELICO.    Guayaquil.    Jan. 1886-Feb. 1887. 

EEVISTA DEL MEBCADO DE SELLOS DE GUAYAQUIL.     Guaya- 
quil.    Aug. 1888 

AMERICA FILATELICA.    Guayaquil.    Apl.-Oct. 1897. 

FiLATELico CoMERCiAL.    Guayaquil.    June-Aug. 1901. 

GUAYAQUIL FILATELICO.    Guayaquil.    July 1901-Aug. 1902. 

FiLATELico  ECUATOBIANO.      Guayaquil.      Aug.   1901-Aug. 
1902. 

GUAYAQUIL FILATELICO.     Guayaquil.    Oct. 1905-.Taa. 1906. 

TUNGURAHUA FILAT^LICO.    Ambato.    March 1906. 

PORVENIR POSTAL.    Guayaquil.    Nov. 1906-Feb. 1907. 

EGYPT. 

TiMBBOLOGiE BGYPTIENNE.    Caire.    Oct. 1891-May 1892. 

•TouRNAL   DE  LA   TIMBROLOGIE  EGYPTIENNE.      Alexandrie. 
.Tune 1894-Aug. 1895. 

PHILATELISTE EGYPTIEN.    Suez.    .Fune-July 1894. 

TIMBROPHILE   EGYPTIEN.      Alexandrie.      Sept.   1895-Aug. 
1896. 

PHARE DES TIMBEOPHILES.    Alexandrie.    May-July 1897. 

BULLETIN   DES   ANNONCES   TIMBROLOQIQUES.     Alexandrie. 
Jan. 1898-Mar. 1899. 

AMI DE LA TIMBROLOGIE.    Caire.    ,Tan. 1900. 

FRANCE 

FRANCE. 
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COLLECTIONNEUR DE  TIMBRES-POSTE.     Paris.     July  1864- 
(In progress.) 

TIMBROPHILE.    Paris.    Nov. 1864-Dec. 1871. 

GAZETTE DES TIMBRES.    Paris.    July 1872-Dec. 1876. 

AMI DES TIMBRES.    Paris.    .Jan. 1874-July 1902. 

BULLETIN DE LA SOCIETE FRAN^AISB DE TIMBROLOGIE.   Paris. 
Oct. 1875-July 1896. 

SEVE-ANNONCE.    Mai-seille.    June 1881. 

EiviSTA   DELLA  STAMPA FILOTELICA. I  Marseille,  etc.    Feb. 
1883-,Tan. 1886. 

TIMBRES POUR COLLECTIONS.    Paris.    Jan.-Dec. 1884. 

UNION DEB TIMBROPHILES.    Paris.    Nov. 1884-Oct. 1889. 

TIMBROLOGIE.   Paris.    Nov. 1885.    - 

TIMBRE.    Paris.    June 1886. 

PARIS-POSTE.    Paris.    Oct. 1887-Oct. 1888. 

ECHO DE LA TIMBROLOGIE.    Douai, etc.    Nov.  1887-    (In 
progress.) 

TIMBBOPHILE.    Marseille.    Jan.-March 1888. 

INTERMEDIAIRE    TIMBROPHILIQUE.      Marseille.      April-May 
1888. 

EcLAiREUR DE LA TiMBROLOGiE.    Marseille.    Dec. 1888. 

CIRCULAIBE  FISCALE  CENTENNALE DE J. GouTiER.    Paris. 
1889. 

CARTE POSTALE.    Paris.    Jan. 1890-Sept. 1893. 

REVUE PHILATELIQUE.    Paris.    April 1890-Jan. 1896. 

CouBRiEB DES TiMBRES-PosTE.    Saint Jitienne.    June 1891- 
Oct. 1901. 

PABIS-POSTAL.    Paris.    June 1891-Maich 1892. 

GAZETTE TIMBROLOGIQUE.    Paris.    Oct. 1891-July 1898. 

REVUE FRANJAISE DE LA PHILATELIE UNIVERSELLE.    Chalon- 
sur-Saone.    Nov. 1891-June 1892. 

UNION  DES   TIMBROPHILER.     Nouvelle  serie.     Paris.    .Tan. 
1892-Nov. 1894. 

UNION POSTALE UNIVERSELLE.   Paris.   Feb. 1892-June 1896. 

MARSEILLE-POSTAL.    Marseille.    April 1892-Aug. 1898. 

ALLIANCE PHILATELIQUE.    Paris.    May 1892. 

BoLETiN DE LA  SOCIEDAD TIMBROLOGICA  SUD  AMERICANA. 
Paris.    [?       ] 1892. 

PHILATELISTE FRAN^AIS.    Paris.    .Tune 1892-March 1902. 

QUESTIONNEUR  TIMBROPHILIQUE.     Paris.     June  1892-Dec. 
1895. 

CONSEILLER   DU   TIMBROPHILE.     Paris.     Sept.   1892-Sept. 
1893. 

COTE DES TIMBRES.    Paris.    Oct. 1892-Dec. 1893. 

MULREADY.    Paris.    Nov. 1892. 

INTEBMEDIAIRE DE LA TIMBROLOGIE.   Paris, etc.    April 1893- 
May 1906. 

INTERMEDIAIRE PHILATELIQUE.    Paris.    Sept.-Nov. 1893. 

AvENiR DES TIMBRES-POSTE.   Paris.    Dec. 1893-Jan. 1897. 

PBTITES APFICHES PHILATELIQUES.    Paris.    Jan.-Nov. 1894. 

BOURSE AUX TIMBRES.    Paris.    Sept.-Nov. 1894. 
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PHILAT^LISTE LYONNAIS.    Lyon.    March 1895-Gct. 1896. 

EECLAME PHILATELIQUE.    Havre.    March 1895-Juiie 1896. 

TiMBROLOGiE MERIDIONALE.   MontpeUier.   March-June 1895. 

TiMBROPHiLE LORRAIN.    Chef-Haut.    March-Sept. 1895. 

TiMBROPHiLE PoiTEViN.    Poitiers.    March 1895-July 1905. 

PETIT PHILATELISTS.    Lyon.    Oct. 1895-1898. 
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POL   BEURDOUCHE  GIRCULAIRE.     Chef-Haut   par  Eouvres. 
[?       ] 1899-Feb. 1902. 

PHILATELISTE INTERNATIONAL.    Paris.    Jan. 1900-June 1902. 

BULLETIN CONFIDENTIEL.    Paris.    April 1900-Aug. 1901. 

PETIT MESSAGER UNIVEKSEL.     Nouvelle serie.     Bains-les- 
Bains.    April-May 1900. 

EECLAME PHILATELIQUE LYONNAISE. Lyon.    April 1900. 

EEVUE PHILAT^LIQUE INTERNATIONALE.   Eouen.   l^ec. 1895-    LYON PHILATELISTE.    Lyon.    May 1900. 
Feb. 1896. : -^ ^ 

TiMBROLOGIE UNIVERSELLE. St. Etienne. 

Paris. EEVUE PHILATELIQUE FRANQAISE 

progress.) 

COLLECTIONNEUR DU VAR.    Vidauban. 

Jan. 1896. 

Feb. 1896- 

j PHILATELISTE MODERNE. 
Nov. 1902. 

Chalons-sur-Marne.    June 1900- 

(/M 

March-May 1896. 

EEVUE INTERNATIONALE DB LA PHILATELIE.   Eouen.   March- 
April 1896. 

BOURSE  OFFICIELLE  UES  TIMBRES-POSTE.     Paris.     April- 
June 1896. 

LIBRE ECHANGISTE.    Paris-Passy.    April 1896. 

TiMBROPHiLE   GAULOIS.     Malzeville-les-Nancv,   etc.     Oct. 
1896-Jan. 1900. 

ECHO DE LA PHIL.ATELIE.    Luzarches.    Jan. 1897-Jan. 1898. 

CouRS DES TIMBRES.    Paris.    Jan.-Mar. 1897. 

INDICATEUR PHILATELIQUE ET COMMERCIAL.    Bains-les-Bains. 
Jan.-April 1897. 

BULLETIN MENSUEL DE LA SOCIETE PHILATELIQUE LYONNAISE. 
Lyon.    Mar. 1897-Dec. 1898. 

TiMBROPHiLE P.\RisiEN.    Paris.    May-Sept. 1897. 

TIMBRE.    Talence.    June-Oct. 1897. 

"CmcuLAiRE PHILATELISTE."    Paris.    Sept. 1897-Jan. 1898. 

ANNONCE PHILATELIQUE ET COMMERCIALE.    Bois-Colombes. 
Dec. 1897-June 1899. 

BULLETIN   DE LA  SOCIETE   "L'UNION  DES  ECHANGISTES". 
Paris.    -Jan. 1898-Dec. 1901. 

ALLL4NCE TIMBROLOGIQUE.    Paris.    Feb. 1898-Feb. 1904. 

BULLETIN MENSUEL DE LA SOCIETE ANONYME DES PHILATE- 
LiSTES DE EEIMS.    Eeims.    March-April 1898. 

ECHO DU COLLECTIONNEUR.    Paris.    March-April 1898. 

BULLETIN DE LA SOCIETE TIMBROPHILE DE EEIMS.    Eeims. 
[? June]-Oct. 1898. 

CIBCULAIRE  PHILATELIQUE. 
1902. 

COLLECTIONNEUR FRAN^AIS. 

X\MATEUK   DES   TIMBRBS-POSTE. 
progress.) 

PETIT MESSAGER UNIVERSEL. 
June 1899. 

Havre,  etc.     Oct.  1898-Dec. 

Paris.    Oct. 1898-Felj. 1899. 

Paris.     Dec.   1898-     {In 

Bains-les-Bains.    Dec. 1898- 

PHILATELIC-ALBUM.    Marseille.    .Jan. 1899-Dec. 1900. 

BULLETIN MENSUEL DES PETITES ANNONCES DU COLLECTION- 
NEUR.    Vienne.    April-June 1899. 

CouRRiER PHILATELIQUE.    Lille.    April 1899. 

NoRD PHILATELIQUE.    Douai.    April 1899-July 1900. 

EEVUB INTERNATIONALE DE LA PHILATELIE.    S(^rie nouvelle. 
Eouen.    April 1899-April 1901. 

TIMBROPHILE.    Marennes.    Sept.-Nov. 1899. 

CouRRiER UNIVERSEL.    Paris.    [? 

ANNONCB PHILAT^LIQUE.   Troyes. 

GAZETTE PHILATELIQUB LYONNAISE 
1904. 

] 1900-Sept. 1901. 

Oct. 1900-   {In progress.) 

Lyou.    Oct. 1900-June 

Eouen.    Nov. 1900- COLLECTIONNEUR DE TIMBRES FISCAUX. 
April 1901. 

TIMBROPHILE DU LITTORAL.    Frejus.    Jan. 190i-Jan. 1903. 

PETIT CARILLON PHILATELIQUE.    Tarbes.    Feb.-March 1901. 

lli.e serie.    Bains-les-Bains. PETIT MESSAGEK UNIVERSEL. 
Feb. 1901. 

TRIBUNE DES  COLLBOTIONNEURS. 
1904. 

Paris.    March 1901-Feb. 

OFFICE INTERNATIONAL DES COLLBCTIONNBURS. Lyon. May- 
Sept. 1901. 

INTERMEDIAIRE DES COLLBCTIONNEURS DE CARTES POSTALBS 
ILLUSTREBS ET DB TIMBRES-POSTE. Paris. Sept. 1901- 
Dec. 1902. 

ARCHIVES DES COLLECTIONNEURS. 
1901-Apl. 1904. 

Mericourt-l'Abbe.     Oct. 

COLLBCTIONNEUR.    Autun. 

COTE OFFICIBLLE DES TIMBRBS-POSTE 
1901. 

Oct. 19U1-NOV. 1902. 

Paris.     Oct.-Nov. 

COTE EEELLB DES TIMBRBS-POSTB. 
1904. 

Paris.    Oct. 1901-Sept. 

PosTiLLON.    Paris.    Dec. 1901- {In progress.) 

MAGAZINE PHILATELIQUE.    Auch.    July 1902-Sept. 1904. 

TRIBUNE LITTERAIRE ET PHILATELIQUE.    Macon.    Aug.-Nov. 
1902. 

EEVUB   FRAN^AISE   DES  COLLECTIONNBURS.     Paris.      Oct. 
1902- {In progress.) 

BULLETIN   MENSUEL  DE LA  MAISON THEODORE CHAMPION. 
Paris.    Nov. 1902- {In progress.) 

UNION DES COLLECTIONNEURS. 
March 1904. 

Chef-Boutouue.    Nov. 1902- 

TRIBUNE LITTERAIRE.    Macon.    Dec. 1902-Jan. 1903. 

PHILATELIE.    Paris.    Jan.-Nov. 1903. 

Paris.      March 1903- {In pro- TlMBROPHILE   DE   FRANCE. 
gress.) 

THIBUNH PHILATELIQUE.    Maoou. 

PETIT MESSAGER.    Nouvelle serie. 
1903-Feb. 1904. 

March 1903. 

Bains-les-Bains.    Mav 

FRANC-PARLBUR PHILAT^LIQUE.    Paris.    July-Nov.  1903. 

UNION PHILATMILIQUB.    Paris.    Oct.-Dec. 1903. 



859 GERMANY GERMANY 860 

ExpBESS PHILATELIQUB ET CAETOPHILE.     Toulouse.     -Jan. 
1904-May 1905. 

REVUE DE LA FEDEBATION PHILATBLTQUE DE FEANCB.    Paris. 
Jan. 1904- {In proijress.) 

ALLIANCE TIMIJBOLOGIQUE BT CABTOPHILE.     Paris.     Mar.- 
May 1904. 

CAKTO-PHILATELIQUE-JOUBNAL.    Paris.    June-Sept. 1904. 

INVESTIGATEUR ILLUSTBE.    Dijon.    -Tune 1904-Oct. 1905. 

PETITES ANNGNGES CABTOPHILES BT PHILATELISTES.     Gon- 
drecourt.    Sept. 1904-Oct. 1906. 

BULLETIN FISCALISTE.    Paris.    Oct. 1904-Oct. 1906. 

JOURNAL DES PHILATELISTES.     Paris.    Oct. 1904- {In pro- 
(jress.) 

MONDE PHILATELIQUE BT CARTOPHILE.     Mont61imar.    Oct. 
1904-Jan. 1905. 

CABTO-PHILATELIQUE-JOUBNAL ET LA REVUE PHILGCABTISTE 
INTEENATIONALB R^UNIS.    Paris.    Nov. 1904-Jan. 1905. 

IJUZ FILAT^LICA.    Paris.    Jan. 1905-July 1906. 

ETOILB OABTE-PHILATELIQUB.     Gondrecourt.     March-July 
1905. 

GAZETTE DES COLLECTIONNBUES.    Nimes.    Sept.-Oct. 1905. 

ECHANGISTE UNIVEBSBL.    Paris.    [?    1905]-May 1908. 

PETIT JOUBNAL  PHILATELIQUE.     Annemasse.     Dec.   1905- 
{In progress.) 

BULLETIN TIMBEOPHILE.    Pontoise.    Jan. 1906. 

CAUSERIB PHILATELIQUB.    Paris.    April 1906-Feb. 1907. 

CiBCULAiBB   PHILATELIQUB.    Paris.     July  1906-   {In   pro- 
gress.) 

GERMANY. 

MAGAZIN FOB BRIEEMABKEN-SAMMLEE.    Leipzig.   May 1863- 
April 1867. 

BORSBNBLATT    FUR    DEN    BEIEFMABKEN-HANDBL.      Kauf- 
beuren.    .Jan.-June 1864. 

ALLGBMEINE   DEUTSCHE   BBIEFMARKEN-ZEITUNG.      Coburg. 
.Tuly-Dec. 1864. 

BEIEFMABKENSAMMLER.    Niirnbeig.    Nov. 1864. 

DEUTSCHE BEIEFMABKEN-SAMMLEE. Hamburg. Nov. 1864- 
Feb. 1865. 

BEIEFMABKEN-BAMMLBE.    Leipzig.    Jan. 1866-Mar. 1871. 

BAZAB FUE BEIBPMABKENSAMMLER. Heidelberg. July 1869- 
May 1870. 

BRIEFMAEKEN-ANZEIGEE.    Cassel.    Jan. 1870. 

DEUTSCHE BRIEFMABKEN-ZEITUNG. Dresden, etc. Oct. 
1870-June 1873. 

A MoscHKAu's MAGAZIN. Dresden, etc. July 1871-June 
1872. 

ALLGEMEINEE BEIEFMAEKEN-ANZBIGEB. Hamburg, etc. 
Oct. 1871-Dec. 1880. 

VERTBAULICHE MITTHEILUNGBN. Dresden. Oct. 1871-Jan. 
1875. 

PHILATELIST.    Oybin.    Sept.-Oct. 1872. 

REGELMASSIGEE WOCHEN- UND MARKTBEBICHT DEB HAM- 

BUEGEB, LUBECKER UND BREMBR BRIEFMARKEN-BORSE. 

Hamburg.    Sept. 1872. 

ILLUSTBIBTES BBIEFMABKEN-JOUENAL.    Leipzig.    Jan. 1874- 
{In progress.) 

PHILATELISTISCHE BLATTBE.    Leipzig.    July-Dec. 1874. 

PHILATELIESTISCHE    {sic)    MONATS-BBRICHTE.      Hannover. 
April 1876. 

VEREINSNACHBICHTEN DES   VEREINS   SCHLBSISCHER BEIBF- 
MARKBNSAMMLER.    Breslau.    April 1876-Nov. 1879. 

ALLGEM. ANZEIGER.    Leipzig.    Sept. 1876-June 1877. 

UNION.    Dresden.    .Tan. 1877-June 1881. 

MEBCUR.    Kreuz.    May 1877-Dec. 1878. 

Leipzig.     Sept.   1878-Jan. PHILATELISTISCHER   VEEKEHE 
1880. 

BEBLINEB   ILLUSTEIBTE   BEIEFMAEKBN   ZBITUNG. 
Oct. 1878-Dec. 1880. 

Berlin. 

HAMBUEGEB BBIEFMABKEN-ZEITUNG.    Hamburg.    Nov. 1878- 
Dec. 1879. 

BEIEFMABKBN-HANDLBB.    Danzig.    .Jan.-Mar. 1879. 

INTEBNATIGNALER BBIEFMABKEN-ANZBIGER MERKUR.    Kreuz. 
Feb. 1879-Nov. 1880. 

NEUE  PHILATBLISTISCHB   BLATTER.     Leipzig.     Oct.   1879- 
Jan. 1880. 

PHILATELISTISCHE BOBSB.    Berlin.    Dec. 1879. 

HAMBUEGBE   ILLUSTBIBTB   BEIEFMARKEN-ZEITUNG.     Ham- 
burg.    Jan.-June 1880. 

EBDBALL.    Ohrdruf.    April-Dec. 1880. 

PHILATELIST.    Dresden.    June 1880-    {In progress.) 

SAMMLER.    Miinchen, etc.    June 1880-Sept. 1890. 

BERLINER  ILLUSTRIRTE  PHILATELISTEN   ZEITUNG.     Berlin. 
.Jan.-Dec. 1881. 

' DRBSDNER ILLUSTEIBTBS BBIBFMABKBN-JGUBNAL. 

Jan. 1881-Nov. 1882. 
Dresden. 

VEBBINIGTE EBDBALL MEEKUB.    Frankfurt.    -Jan. 1881-June 
1883. 

ALLGBMEINBE BEIEFMABKEN-ANZBIGBE.    Leipzig.    Feb.-Apl. 
1881. 

TAUSCH-VEBKEHB.    Frankfurt, etc.    Oct. 1881-Nov. 1883. 

UNIVEBSUM.    Frankfurt.    Dec. 1881-May 1885. 

DEUTSCHE PHILATBHSTEN-ZBITUNG. 

Nov. 1887. 

INTBBNATIONALBB   PHILATBLISTEN-FREUND. 

Feb. 1882. 

BRIEFMABKENPEEUND.    Leipzig.    Oct. 1882. 

DEUTSCHE  BEIEFMABKEN-ZBITUNG. 

Nov. 1890. 

Berlin.     Jan.   1882- 

Lyck.     -Jan.- 

Dresden.     Dec.  1882- 

ILLUSTBIRTBB BBIEFMABKEN-ANZBIGER.    Leipzig, etc.    1882- 
1886. 

DEUTSCHE  ILLUSTRIRTE  BRIEFMARKEN-ZEITUNG.     Leipzig. 
Jan.-Dec. 1883. 

GERMANIA.    Oybin.    Jan.-Dec. 1883. 

GENBRAL-XVNZEIGBR FUB PHILATELIE.    Iserlohn, etc.    April 
1883-    {In progress.) 

BAYERISCHER PHILATELISTBN VEBEIN MUNCHEN.    VEEBINS- 
MITTHEILUNGBN.    Miinchen.    June 1883-June 1884. 

PHILATELATSCH.    Leipzig.    Feb. 1884. 
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VEBBINS-MITTHBILUNGEN DBS BAYEEISCHBN PHILATELISTEN- 

VERBINS.    Miinchen.    July 1884-Dec. 1887. 

FRANKFURTER BRIEFMARKENZEITUNG UNIVERSUM.   Frankfurt. 
July-Dec. 1885. 

ANNONCEN-BEILAGE ZUM PHILATELIST.    Dresden.   Jan. 1886- 
Dec. 1888. 

MITTEILUNGEN DBS VEREINS FUR FREUNDE DEK BRIEFMARKEN- 
KUNDE ZU LUBECK.    Liibeck.    Jan. 1886-Dec. 1887. 

ILLUSTRIRTE FRANKFURTER BRIEFMARKEN-ZEITUNG.    Frank- 
furt.    Jan. 1886-July 1892. 

PHILATELISTISCHER   KLADDERADATSCH. 
1886-Mar. 1888. 

Miinchen.      Mar. 
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WBGWEISER  B'CR SAMMLER.    Leipzig.    Sept.   1889-[?       ] 
1899. 

POSTWERTZEIOHBN-KUNDE. 

1897. 
Miinchen.       Jan.    1890-Dec. 

PHILATELIST.    Magdeburg.    April-Sept. 1886. 

INTBRNATIONALEE POSTWEETHZEICHEN-HANDLER-VEREIN. 

Berlin.    Sept.-Oct. 1886. 

STRENG VERTRAULICH. INIBRNATIONALER POSTWERTHZEI- 
CHEN HANDLER-VEREIN.    Berlin.    Oct. 1886-Dec. 1887. 

INTERNATIONALER BRIEFMARKEN-ANZEIGER. Frankfurt. 
Feb.-Dec. 1887. 

PHILATELISTISOHBR ULK.    Miincheu.    April 1887. 

ALLGEMEINEE BRIEFMARKEN-ANZBIGER VEREINIGTE ERDBALL 
MERCUR. Miinchen. June 1887-Dec. 1897. (Nos. 25- 
52 were published in Austria.) 

OFPERTENBLATT FDE BRIEFMARKEN-SAMMLER. Leipzig. 
July 1887- {In progress.) 

PHILATBL. NACHRICHTEN.    Miinchen.    July 1887. 

SiTZUNGSBERICHT    .    .    .    DES   INTERNATIONALBN   POSTWERTH- 

ZBICHBN-HANDLER-VBBEINS.     Berlin.     Dec. 1887-May 
1891. 

ILLUSTEIETB BRIBPMARKEN ZEITUNG. Leipzig. Jan. 1888- 
Dec. 1900. 

MONATLICHE MiTTEILUNGEN DES  VEREINS PUR  FREUNDB DER 

BRIEFMARKENKUNDE ZU LUBECK.    Liibeck.    Jan. 1888- 
July 1893. 

NEUESTE PEIVATPOST-NACHRICHTEN. Gossnitz. Jan. 1888- 
Nov. 1893. 

PHILATELIA.    Halle.    Jan. 1888-Feb. 1891. 

POSTWBBTZEICHBN.    Miinchen.    Jan. 1888-Dec. 1900. 

BERLINER PHILATELISTEN-CLUB VEREINSMITTHEILUNGEN. 
Berlin.    Apl. 1888- {In progress.) 

INTERNATIONALES OFFERTEN-BLATT FUE PHILATELIE. Bran- 
denburg.    July-Dec. 1888. 

ERNST HAYN'S ILLUSTRIRTES OFPERTENBLATT FUR BEIEF- 
MAEKENSAMMLER   UND   HANDLER.     Berlin.     Oct.-Dec. 
1888. 

ILLUSTRIETE BRIEPMARKEN-BIER-ZEITUNG. Strassburg. 
1888-Dec. 1890. 

INTERNATIONALE BRIBFMARKEN-ZEITUNG. Schweidnitz, etc. 
Dec. 1888-Dec. 1890. 

BAZAR.    Quakenbriick, etc.    Dec. 1888-Jan. 1890. 

FoETUNA. Coepenick, Dec. 1888-Feb. 1892. (Other num- 
bers were published in Austria.) 

UNION.    Zittau.    Jan.-Dec. 1889. 

VBREINS-BEEIOHTE.    Oldenburg.    Jan.-Feb. 1889. 

VEEEINS-BEEICHTE DEB VEREINIGUNG OLDENBG. BRIBFM. 
FEEUNDE.    Oldenburg.    March-June 1889. 

SENP'S    MONATSSCHEIPT     PUE    POSTWBRTZEICHEN-KUNDE. 

Leipzig.    Jan. 1890. 

SAMMLER.    Bruchsal.    May 1890. 

BEITRAGE  ZUR  POSTWEETZEICHEN-KUNDE.    Leipzig.     July 
1890-1905. 

MiTTHEILUNGEN DEE TAUSCHVEEEINIGUNG FUR POSTWERTH- 
ZEICHEN ZU ELBERFBLD.     Elberfeld.     July   1890- {In 
progress.) 

BEIEPMAEKEN   SAMMLBE.     Bremen.     Oct.   1890-  {In pro- 
gress.) 

BEIEPMAEKENSAMMLBR.    Leipzig.    Oct. 1890. 

DEUTSCHE BRIBFMARKEN-ZEITUNG.    Berlin, etc.    Oct. 1890- 
{In progress.) 

PHILATELIA.    Leipzig.    Oct.-Dec. 1890. 

PHILATELISTEN-ZEITUNG.   Stade.    Oct. 1890-June 1893. 

SENP'S BRIEFMARKENSAMMLBE.     Leipzig.     Nov. 1890-Sept. 
1891. 

GLOBUS.    Berlin.    Jan.-Dec. 1891. 

INTERNATIONALES    BEIEPMAEKEN-JOURNAL. 
Jan. 1891-Sept. 1894. 

Breslau,    etc. 

NAOHRICHTEN AUS DEM BRIEPMARKENCLUB •' MERCUR ". 
Miihlhausen.    Jan. 1891. 

TAUSCHBLATT piJE BEIEFMAEKEN-SAMMLEE. Berlin. Jan.- 
Dec. 1891. 

VEEEIN BRAUNSCHWEIGEE BEIEPMAEKEN-SAMMLEE. VEEEINS- 
MITTHEILUNGEN. Braunschweig. Jan. 1891-March 
1902. 

FEANKFURTBR BRIEPMARKEN-ANZEIGER. Frankfurt. April 
1891. 

MiTTEILUNGBN AUS DEM PHILAT.     SCHULERVEREIN BRUOHSAL. 

Bruchsal.    April 1891-April 1892. 

LuDW. VAL. FLECK'S FRANKFURTER BEIEFMARKEN- 
ANZEIQEE.     Frankfurt.    May 1891. 

MiTTHEILUNGEN   UND   SiTZUNGSBEEICHTB   DES   INTEENATION- 

ALEN POSTWERTHZBICHEN-HANDLER-VEREINS ZU BERLIN. 

Berlin.    June-July 1891. 

VEREINS-MITTHEILUNGEN DES INTBRNATIONALEN PHILATEL- 
ISTEN-VEREINS DRESDEN. Dresden. July 1891-Dec. 
1892. 

MiTTHEILUNGEN   DES   INTERNATIONALEN POSTWERTHZEICHEN- 

HANDLER-VEREINS  ZU  BERLIN.     Berlin.     Aug.   1891- 
{In progress.) 

VERTRAULICHES KORRESPONDENZBLATT PHILATELISTISCHER 
VEEEINE.    Strassburg, etc.    Aug. 1891-    {In progress.) 

PHILATELISTISCHBS TAGEBLATT FUR MITTELDEUTSCHL AND. 
Gossnitz.    Sept. 1891. 

INSEEATEN BEIBLATT ZUM SiJDDEUTSCHEN ILLUSTEIETEN 

BRIEFMARKEN - JOURNAL. Miinchen. Dec. 1891-Feb. 
1892. 

SiJDDEUTSCHES ILLUSTEIETES BRIEFMARKENS-JOURNAL. Miin- 
chen.    Dec. 1891-Feb. 1892. 

ILLUSTRIRTE CENTRAL-BIBR-BRIBFMAEKEN-ZEITUNG. Strass- 
burg.    1891. 

BEIEFMAEKEN-BOESE.    Bremen.    Jan.-July 1892. 
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INTERNATIONALES BRIEFMARKEN OFPERTENBLATT. Poessneck. 
.Tan. 1892-    (In pi-ogress.) 

OFFERTENBLATT FUR BRIEFMARKENBAMMLER. Munchen. 
Jan. 1892. 

VEBEINS-BOTE.    Leipzig.    Jan. 1892-    (In progress.) 

GLOBUS.    Berlin.    Feb. 1892-June 1893. 

I^RIEFWAPPEL.    Miinchen.    Mar. 1892. 

HEITMANN'S RATGEBER.    Leipzig.    April-Sept. 1892. 

PHILATELISTISCHE JUGENDSOHRIFT. Bruchsal, etc. April 
1892-1894. 

TAUSCH-OFFERTENBLATT.    Bruohsal.    April-June 1892. 

SENF'S BRIEFE.    Leipzig.    May 1892. 

PHILATELIA HUMORISTICA.    Dresden.    .1 une-July 1892. 

MITTBLDBUTSCHE PHIDATELISTEN-ZBITUNG. Gossnitz. July 
1892-Deo. 1904. 

VBREINS-BOTE.    Bruchsal.    July 1892. 

FRANKFURTER BRIEFMARKEN-ZEITUNG. Frankfurt. Sept. 
1892-Sept. 1893. 

VEREINSBOTE DEB " CHALMERS ". Stuttgart. Sept<-Nov. 
1892. 

VoGTLANDiscHE PHILATELIST.   Zeulenioda.    Oct.-Nov. 1892. 

ECHO DER POSTWERTZBICHEN - KUNDE. Stuttgart. NON-. 

1892-Aug. 1893. 

VERBANDS-MITTEILUNGEN DBS VOGTLANDISCHEN PHILATEL- 

ISTBN-VBRBANDES VON ZEULBNRODA.    Zeulenroda.   Dec. 
1892-1894. 

MITTHEILUNGEN DES BRIEFMARKBNSAMMLER-VEREINS MOSEL. 

Cochem, etc.    Jan. 1893-Dec. 1904. 

MITTEILUNGEN DES WURTTEMBBBGISCHEN PHILATELISTEN- 

VEREINS STUTTGART.    Stuttgart.    Jan. 1893-1894. 

VEREINS - BORSE DBR INTERNATIONALBN VERBINIGUNG VON 
GANZSACHENSAMMLERN ZU LEIPZIG. Leipzig. Jan. 1893- 
Dec. 1899. 

MITTBILUNGEN DER TAUSCHLEITUNG DES " CHALMERS '". 
Leipzig.    Feb. 1893. 

VERTRAULICHE VEREINSMITTEILUNGEN. Berlin. Feb. 1893- 
Oct. 1895. 

INTERNATIONALBR BRIEFMARKEN - ANZEIGER. Bockenheim, 
Frankfurt.    March 1893. 

FRANCO FUBTIANISCHESPHILATELISTISCHES JUBILAUMS BLATT. 

Frankfurt.    May 1893. 

ILLUSTBIBTE BIBB-BRIEFMARKEN-ZEITUNG. Strassburg. May 
1893. 

DEUTSCHE BRIEFMARKEN POST. Barmen. .Tune 1893-Aug. 
1895. 

BRIEFMARKEN BORSE.    Hannover.    Sept.-Oct. 1893. 

UNION. Possneck. Nov. 1893-Mar. 1894. (Other numbers 
were published in Holland.) 

UNIVEBSUM.    Frankfurt.    Nov. 1893-Sept. 1895. 

INTERNATIONALE BRIEFMAEKEN-BOBBE. Leipzig. Dec. 1893- 
April 1896. 

VEREIN    PUB   FRBUNDE   DEB    BRIBFMABKENKUNDE    LiJBECK. 
Liibeck.    1893. 

INTERNATIONALE BBIEFMABKEN-BOBSE.    Berlin.    Jan.  1894. 

.fouBNAL FiJR MABKENKUNDE.    Hamburg.    Jan.-Dec. 1894. 

OBTSBTEMPBL.    Essen.    Jan. 1894. 
i 

I PHILAT. LITTEBATUB.    Gumbinnen.    Jan.-Feb. 1894. 

POST.    Leipzig.    Jan. 1894-    {In progress.) 

SAMMLEBVEBEIN FUR PBIVATPOSTWERTHZEICHEN.    VBREINS- 
MITTHBILUNGEN.    Bartenstein.    Jan. 1894-Feb. 1895. 

UNIVERSAL BBIBFMABKEN-ANZEIGEB.    Charlottenburg.    Jan.- 
July 1894. 

VIERTELJAHRS-NACHTBAGB.    Leipzig.    Jan. 1894-Dec. 1896. 

"MERKUR."    Hamburg.    March 1894. 

BRIEFMARKEN-BORSE.    Leipzig.    Apl. 1894-Nov. 1901. 

BRIEFMARKE.    Bsslingen.    June 1894-June 1898. 

HANSA.    Bremen.    June 1894. 

ScHLESV^'IG-HoLSTBINISCHB BRIEFMABKEN-ZEITUNG.   Baurup, 
etc.    Sept. 1894-Dec. 1895. 

} BEBLINER BBIBFMARKEN-ZBITUNG.    Berlin.    Oct. 1894-Dec. 
I 1899. 

I NORDDBUTSCHES       POSTWERTHZEICHEN       OFFBRTENBLATT. 

Sianowo.    Oct. 1894-May 1895. 

INTEBESSANTBS BBIEFMABKENBLATT.   Hamburg.    Nov. 1894- 
April 1896. 

NOEDDEUTSCHE BBIEFMARKEN-POST.    Hamburg.    Nov. 1894- 
Oct. 1895. 

BRIEFMARKEN-ANZEIGBB.    Stettiuj etc.    Dec. 1894-96. 

PHILATBLISTISCHE LITTERATUR.    Leipzig 
1897. 

ALLGBMBINER ANZEIGEB. 
1898. 

.Tan.   1895-Nov. 

Dortmund, etc.    Feb. ]895-Dec. 

FoRTUNA.    Baurup.    March 1895. 

SXCHSISCHES POSTWERTHZEICHBN-OFFEBTENBLATT.   Bautzen. 
March-June 1895. 

MABKENWABT.    Apolda.    April 1895-Jan. 1896. 

BBIEFMAEKEN-BORSE.   Riittenscheidt.    May 1895-Nov. 1896. 

FALSCHUNGS-NACHRICHTEN.   Gossnitz.   July 1895-Dec. 1899. 

INTERNATIONALE BIEB-PHILATBLIST.   Mannheim.   July 1895. 

FBANKFURTER BBIEFMARKEN-ZBITUNG  UNIVEBSUM.    Frank- 
furt.    Dec. 1895-June 1896. 

i SAMMLERFREUND.    Mannheim.    Dec. 1895-Dec. 1896. 

PHILATBLISTISCHES ANNONCENBLATT.     Fuerth.     Jan.-March 
1896. 

PHILATELISTISCHES BORSENBLATT.   Kottbus. 
1897. 

DEUTSCHEB   PHILATELIST. 

1896. 
Koln-Ehrenfeld. 

Jan. 1896-Dec. 

March-April 

(In BRIEFMARKENHANDLEB.    Charlottenburg.     May  1896 
progress.) 

MEBCUB.    Hemer.    May-July 1896. 

PHILATBLISTISCHB FACHSCHBIPT FVJB SAMMLER VON ELSABS- 
LOTHRINGEB U. OCCUPATIONS-FBEIMAEKEN UND IHBEN 

ABSTEMPELUNGBN.    Miilhausen.    May-Sept. 1896. 

SKANDINAVISK FRIMABKSTIDNING.    Halberstadt. 

TAUSCHHEFT.    Reutlingen.    June-Dec. 1896. 

June 1896. 

BUND DEUTSCHEK UND OSTEBBEICHISCHBB PHILATELISTEN- 
VEBEINE. MITTEILUNG. Heidelberg, etc. July 1896- 
May 1899. 
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INTERNATIONALES OFFBRTENBLATT FUR PHILATELIE. Sonne- 
berg.    July 1896-    {Iti progress.) 

NB0E MARKENBORSE.    Nordhausen.    July-Aug. 1896. 

SAMMLER-BORSB.    Ijeipzig.    July 1896-Dec. 1899. 

MITTBILUNGEN DBS PHILATELISTEN VEREIN " HERMES ". 
Eosenberg.    Aug. 1896-March 1897. 

UNIVBRSUM.    Frankfurt.    Sept.-Dec. 1896. 

" UNION."    Berlin.    Nov. 1896. 

PHILATELISTISCHE OFFERTEN.    Berlin.    Jan.-Feb. 1897. 

VBREINS-MITTHEILUNGEN DES HAMBURG-ALTONAER BRIEF- 
MARKEN-SAMMLER-VEREINS.   Hamburg.   Feb.-Dec. 1897. 

BIER-ZEITUNG ZUM FEST COMMERS DBS NBUNTEN DEUTSCHEN- 
PHILATELISTENTAGES.    Hamburg.    July 1897. 

" PHILATELIAS."    Liibeck.    July 1897. 

GERMANIA BERICHTE. Charlottenburg. Nov. 1897- {In 
progress.) 

HAMBURG-ALTONAER BRIEFMARKEN-SAMMLER-VEREIN. VE- 
REINS-MITTEILUNGEN. Hamburg. Jan. 1898- {In pro- 
gress.) 

MITTEILUNGBN DES DEUTSCHEN POSTW^ERTZEICHEN-KAUF- U. 
TAUSCH-VERBANDES LEIPZIG.    Leipzig.    Jan.-Oct. 1898. 

PHILATELISTISCHE HERREN-ABEND-ZEITUNG. Berlin. April 
1898. 

WAHLZETTEL FUR BIUEFMARKEN-SAMMLER U.-HANDLER. 
Leipzig.    May-July 1898. 

KOMMERS-ZEITUNG.    Gossnitz.    July 1898. 

POSTWERTZEICHEN-KUNDE IM LEIPZEIGER HUMOR. Leipzig. 
July 1898. 

BIER-ZEITUNG DES H. A. B. S. V.    Hamburg.    Sept. 1898. 

BERLINER BRIEFMARKEN-ANZEIGER. Berlin. Oct. 1898-June 
1899. 

FEST-ZEITUNG ZUM ZEHNJAHRIGEN STIFTUNGSFEST DES DEUT- 
SCHEN PHILATELISTEN-VERBAND.    Gossnitz.    Dec. 1898. 

KAUPGESUCHE UND ANGEBOTE VON POSTWERTHZEICHEN. 
Hamburg.    Jan.-May 1899. 

INTERNATIONALE ANSICHTSPOSTKARTEN- U. BRIEFMARKEN-ZEIT- 
UNG.    Kohl, etc.    April 1899 March 1900. 

CORRESPONDENZ FUR DEN BRIEFMABKEN-SAMMELSPORT. Leip- 
zig.    July 1899. 

PHILATELISTISCHE ALT-UND BIERZEITUNG. Dresden. July 
1899. 

POSTWERTZEICHEN-SAMMLER.   Berlin.   Nov. 1899-Dec. 1900. 

INTERNATIONALE SAMLER-WARTE.    Eoden.    April-June 1900. 

INTERNATIONALES PUBLICATIONS-ORGAN IM BRIEFMARKEN- UND 
ANSICHTSPOSTKARTENWESEN BESP. DESSEN VERTRIEB 
UND TAUSCH.    Kegensburg.    July 1900. 

COMMERS ZEITUNG.    Frankfurt.    July 1900. 

KOMMERS-ZEITUNG.    Hamburg.    Sept. 1900. 

FEST-ZEITUNG ZUM 10. STIFTUNGS-FEST DES VEREINS FUR 
BRIEFMARKENKUNDE, KIEL.    Kiel.    Oct. 1900. 

WEIHNACHTSFEIER.    Hamburg.    Dec. 1900. 

FLIEGENDE BLATTER.    Charlottenburg.    April-Dec. 1901. 

BBIEFMAEKEN-BOBSE.    Leipzig.    Oct. 1901, 
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TABLE UNIVEESELLE D'ADRESSES POUR LES PHILOCARTISTBS 
ET PHILATELISTBS ET CORRESPONDANT POLYGLOTTE. 

Wertheim.    Oct. 1901-Oct. 1902. 

PHILATELISTISCHE EEVUE.    Miinchen.    Nov.-Dec. 1901. 

ANNONCBN-BEIBLATT ZUM PHILATELIST. Dresden. July- 
Oct. 1903. 

PHILATELISTISCHB EUNDSCHAU.    Pforzheim.    Aug. 1903. 

LiETZow's FLIEGENDE BLATTER. Friedenau bei Berlin. Jan. 
1904. 

PHILATELISTISCHE MISCELLEN. Augsburg, etc. Jan. 1904- 
March 1909. 

STEMPELMARKE.    Miinster.    Jan.-July 1904. 

NACHRICHTEN DER PHILATBLISTISCHEN BIBLIOTHEK VON 
ALBERT GOTTSCHALK.    Berlin.     March 1904-June 1905. 

CoLNiscHE BRIEFMARKEN-ZEITUNQ.    Coln.   June-Sept. 1904. 

PHILATELISTISCHES ECHO.    Leipzig.    Nov.  1904-Dec. 1907. 

PHILATELISTEN-ZBITUNG.    Berlin.    Dec. 1904-Aug. 1906. 

PHILATELISTEN-ZEITUNG. Gossnitz. Jan. 1905- {In pro- 
gress.) 

PHILATELISTISCHE NACHRICHTEN. Coin. Feb. 1905- {In 
progress.) 

BERLINER BRIEFMARKEN-ZEITUNG. Berlin. April 1905- {In 
progress.) 

PHILATELISTISCHE KORBESPONDBNZ. Berlin. Dec. 1905- 
April 1906. 

SAMMLEB.    Passau.    Dec. 1905-Feb. 1906. 

PHILATELISTISCHE BEBICHTE. Leipzig. April 1906- {In 
progress.) 

DEUTSCHE STEMPEL - ZEITUNG. Diisseldorf. Oct. 1906- 
Jan. 1907. 

PHILATELISTISCHE LITTEBATUESAMMLEE. Leipzig. Oct. 1906- 
{In progress.) 

GREAT BRITAIN. 

MONTHLY INTELLIGENCEB. Birmingham. Sept. 1862-July 
1863. 

MONTHLY ADVEBTISEB.    Liverpool.    Dec. 1862. 

STAMP COLLECTOB'S MONTHLY ADVEBTISEE. Liverpool. Jan. 
1863-June 1864. 

STAMP COLLECTOB'S MAGAZINE. Bath. Feb. 1863-Dec. 
1874. 

LivBEPOOL STAMP ADVEBTISEB.    Liverpool.    May-July 1863. 

UNITED KINGDOM POSTAGE STAMP ADVEETISEE. Tavistock. 
June-July 1863. 

LONDON AND PEOVYNCIAL STAMP ADVEBTISEE. London. July 
1863. 

STAMP COLLECTOE'S JOUENAL.    Hartlepool.    July 1863. 

INTEENATIONAL POSTAGE STAMP EEVIEW. London, E.C. 
Aug.-Sept. 1863. 

LivEEPOOL AND NBWPOBT STAMP ADVEETISBB. Newport, Mon. 
Aug. 1863-June 1864. 

WEYMOUTH STAMP AND CEEST ADVERTISER Weymouth. 
Aug..l863-Jan. 1864. 

INTERNATIONAL POSTAGE STAMP EEVIEW. New series. Lon- 
don, E.C.    Sept.-Deg. 1863. 

I.—28 
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MONTHLY CIRCULAR.    London.    Sept,-Nov. 1863. 

ONCE A MONTH.    Manchester.    Sept. 1863-Jan. 1864. 

CONTINENTAL AND  COLONIAL   STAMP  ADVERTISER.     Eccles. 
Oct. 1863. 

LONDON AND NEW YORK STAMP COLLECTORS' REVIEW.    Lon- 
don, E.C.    Jan.-Feb. 1864. 

NATIONAL POSTAGE STAMP EXPRESS.    London, S.W.    Jan.- 
July 1864. 

NEWCASTLE AND GATESHEAD STAMP ADVERTISER AND REVIEW. 

Newcastle-on-Tyne.    Jan.-March 1864. 

NORTHUMBERLAND AND DURHAM STAMP ADVERTISER.    New- 
castle-on-Tyne.    Feb.-Dec. 1864. 

WEYMOUTH   STAMP  AND  CREST  ADVERTISER.     New series. 
Weymouth.    Feb.-May 1864. 

ONCE A MONTH.    [New series.]    Manchester.    March-Dec. 
1864. 

BRITISH AND FOREIGN STAMP AND COIN ADVERTISER.    Man- 
chester.    May-Dec. 1864. 

NORTH OP ENGLAND STAMP REVIEW AND ADVERTISER. Bar- 
nard Castle.    July-Aug. 1864. 

STAMP COLLECTORS' MISCELLANY, Weymouth. July 1864- 
May 1865. 

NORTH OP ENGLAND STAMP REVIEW. New series. Barnard 
Castle.    Sept.-Nov. 1864. 

UNIVERSAL STAMP GAZETTE.    London, E.C.    Sept. 1864. 

COLLECTOR'S HERALD.    Hull.    Jan. 1865-May 1866. 

LIVERPOOL STAMP COLLECTOR'S JOURNAL. Liverpool. April- 
June 1865. 

STAMP COLLECTOR'S POCKET COMPANION. Manchester. April 
1865. 

STAMP COLLECTOR'S EXAMINER.    Leamington.    May 1865. 

BATH STAMP AND COIN GAZETTE AND ADVERTISER. Bath. 
June-July 1865. 

STAMP COLLECTOR'S EXAMINER. New series. Leamington. 
July-Aug. 1865. 

W. D. ATLEE'S STAMP CIRCULAR. London, N. Sept. 1865- 
May 1866. 

BRITISH, CONTINENTAL, AND AMERICAN STAMP, COIN, CREST, 
AUTOGRAPH, AND GENERAL CURIOSITY COLLECTOR'S MAGA- 
ZINE, AND JOURNAL OF THE BRIDLINGTON AMATEUR AS- 
SOCIATION.    Preston.    Oct. 1865. 

CURIOSITY COLLECTORS' MAGAZINE, AND JOURNAL OF THE 

BRIDLINGTON AMATEUR ASSOCIATION. Preston. Nov. 
1865. 

COLLECTOR'S CIRCULAR.    Preston.    Dec. 1865-Nov. 1866. 

BOYS' AGENCY CIRCULAR.    Horsham.    March-July, 1866 

STAMP DEALER'S ADVERTISER.    Liverpool.    July-Aug. 1866. 

BOY'S TELEGRAM.    London, E.C.    Sept. 1866. 

STAMP COURIER AND CURIOSITY ADVERTISER. Dewsbury. 
Oct.-Nov. 1866. 

PHILATELIST.    Brighton.    Dec. 1866-Dec. 1876. 

STAMP AND CURIOSITY CIRCULAR AND COLLECTOR'S VADE 
MECUM.    Dewsbury.    April 1867. 

STAMP-COLLECTOR'S BUDGET.    Glasgow.    Jan.-Feb. 1868. 

WEST OF SCOTLAND FOREIGN STAMP AND PACKET CIRCULAR. 
Glasgow.    March-Oct. 1868, 

INTERNATIONAL STAMP RECORDER AND CURIOSITY MAGAZINE. 
Dewsbury.    May 1868. 

YOUTH'S GAZETTE  AND   ADVERTISER.     London,   W.     Dec. 
1869-Jan. 1870. 

STAMP COLLECTORS' HERALD AND MONTHLY EXCHANGE AND 
ADVERTISER.    Hull.    Aug.-Dec. 1871. 

STAMP JOURNAL  AND PHILATELIST'S  GUIDE.    Hull.    Nov. 
1871. 

AMATEUR PRINTERS' JOURNAL AND PHILATELISTS' GAZETTE. 
Leeds.    Dec.   1871. 

AMATEUR PRINTERS' JOURNAL AND FOREIGN STAMP GAZETTE. 
Leeds.    Jan.-Mar. 1872. 

PHILATELICAL JOURNAL. Birmingham, etc. Jan. 1872-April 
1875. 

STAMP COLLECTOR'S HERALD AND BOY'S EMPORIUM. Hull. 
Jan.-April 1872. 

STAR STAMP JOURNAL.    Warrington.    Jan. 1872. 

JAMES R. GRANT AND CO.'S PHILATELICAL CIRCULAR. Bir- 
mingham, etc.    Feb. 1872-Dec. 1874. 

STAMP COLLECTOR'S GUIDE AND WEST OP SCOTLAND CURIOSITY 
CIRCULAR.    Glasgow.    Feb. 1872-1876. 

STAMP COLLECTORS' JOURNAL AND PHILATELICAL OPINION. 

London, W.C.    March-June 1872. 

HENRY L. WILDEY'S MONTHLY CIRCULAR AND POSTAGE STAMP 

ADVERTISER.    London.    Oct. 1872-May 1873. 

WILLIAM CHARLES COKE'S MONTHLY ADVERTISING LIST OF 
FOREIGN STAMPS, CRESTS, MONOGRAMS, BOOKS, ETC. 
London, E.    Oct.-Dec. 1872. 

B. B. SCOTT'S MONTHLY CIRCULAR AND " GENERAL ADVER- 

TISER".    Oxford.    Nov. 1872-Jan. 1873. 

STAMP REVIEW AND QUARTERLY ADVERTISER. Hull. March- 
July 1873. 

INTERNATIONAL EXCHANGE AND BRITANNIA STAMP GAZETTE. 

London, W.    April 1873. 

FOREIGN STAMP ADVERTISER AND GENERAL MAGAZINE. Lon- 
don, E.    June 1873. 

MONTHLY ADVERTISER AND FOREIGN STAMP GAZETTE. Ox- 
ford.    June-Sept. 1873. 

STAMP.    London.    July-Sept. 1873. 

ALFRED SMITH AND CO.'S MONTHLY CIRCULAR. Bath. Jan. 
1875-Dec. 1893. 

MERCURY.    London, E.G., etc.    May-Oct. 1875. 

ARCHAEOLOGIST.    London, E.C., etc.    Nov. 1875-July 1876. 

PHILATELIC QUARTERLY AND MISCELLANEOUS ADVERTISER. 

Brighton.    Jan. 1877-Sept. 1879. 

EXCHANGE CIRCULAR.    Handsworth, Sheffield.    1877. 

ENGLISH JOURNAL OF PHILATELY. London, N. Sept. 1877- 
May 1879. 

STAMP CHRONICLE.   Handsworth, Sheffield.   April-May 1878. 

FOREIGN STAMP COLLECTORS' JOURNAL. Bury St. Edmund's. 
Nov. 1878-Oct. 1882. 

BRIC-1-BRAC.    London, etc.    [? 1878]-June 1906. 

PHILATELIC RECORD. London, etc. Feb. 1879- {hi pro- 
gress.) 

PHILATELIST'S GAZETTE, Maidenhead, etc, March 1879- 
May 1882. 
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FOREIGN STAMP ADVERTISER. Newcastle-on-Tyiie. Oct.- 
Dec. 1879. 

CHAMPION EXCHANGE AND MONTHLY ADVERTISER. Matfield 
Green, Kent.    Dec. 1879-Feb. 1880. 

BRITISH PHILATELICAL ADVERTISER.    Edinburgh.    Jan. 1880. 

COIN COLLECTORS' NEWS AND BRIC A-BRAC CHRONICLE. Bury 
St. Edmund's.    Jan.-Feb. 1880. 

FOREIGN STAMP ADVERTISER AND REVIEW. Newcastle-on- 
Tyne.    Jan.-July 1880. 

PHILATELIC EEVIEW.    Maidenhead.    Jan. 1880-x\pril 1882. 

UNIVERSAL  POSTAGE  STAMP  ADVERTISER.     London.     Jan. 
1880. 

ANGLO-AMERICAN PAMPHLETS FOR STAMP COLLECTORS. Brigh- 
ton, etc.    Feb.-Aug. 1880. 

BRITISH PHILATELIST.    Edinburgh.    Feb. 1880. 

ARCADE AND MONTHLY EXCHANGE. London, S.W. March- 
April 1880. 

FOREIGN STAMP GAZETTE.    London.    March 1880. 

CHAMPION EXCHANGE AND MONTHLY ADVERTISER ; AND JOUR- 
NAL OF PHILATELIC LITERATURE. Horsmonden, Kent. 
March-April 1880. 

MONTHLY REVIEW AND ADVERTISER. Edinburgh. March 
1880. 

AMATEUR EXCHANGE AND MART.    London.    Apl. 1880. 

AMATEUR STAMP EXCHANGE AND MART. London. May 1880- 
Mar. 1881. 

CHAMPION EXCHANGE, THE ARCADE, AND FOREIGN STAMP 
GAZETTE : A MONTHLY JOURNAL FOR STAMP COLLECTORS 

AND ADVERTISERS.    Horsmonden, Kent.    May 1880. 

MONTHLY EXCHANGE AND JOURNAL OP PHILATELY.   Edinburgh. 
May 1880. 

NOVELTY ADVERTISER AND REVIEW. London, S.W. May 
1880. 

BRITISH AND FOREIGN NOVELTY GAZETTE. London, S.W. 
July-Dec. 1880. 

STAMP DEALERS' GAZETTE. Horsmonden, Kent. Sept.-Oct. 
1880. 

INTERNATIONAL STAMP REVIEW AND BRIC a BRAC JOURNAL. 
London, S.W.    Oct.-Nov. 1880. 

MONTHLY PHILATELIST.    Holgate, York.    Oct.-Nov. 1880. 

FOREIGN STAMP ADVERTISER.    Edinburgh.    Nov.-Dec. 1880. 

PHILATELISTS' MAGAZINE.    London, N.    Nov.-Dec. 1880. 

PHILATELIC TIMES.   Margate.   1880.   [Doubtful if published.] 

BRITISH AND FOREIGN NOVELTY GAZETTE AND INTERNATIONAL 
STAMP REVIEW.    London, S.W.    Jan.-June 1881. 

PHILOTELICAL CIRCULAR.    London, E.C.    Jan.-Sept. 1881. 

PHILATELIC STAR. Stockton-on-Tees, etc. March 1881-May 
1886. 

UNIVERSAL POSTAGE STAMP ADVERTISER AND AMATEURS' 
CHRONICLE.     New series.     London.     April   1881-.Jan. 
1882. 

INTERNATIONAL PHILATELICAL ASSOCIATION. MONTHLY RE- 
PORT.    West Brighton.     May 1881-Jan. 1882. 

PHILATELIC ADVERTISER.   London, W.   May 1881-May 1882. 

STAMPCOLLECTOE'S ANNUAL FOR 1881.   Brighton.   Jupel881. 
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BRITISH AND FOREIGN  NOVELTY GAZETTE.     London,  S.W. 
Oct. 1881. 

PHILATELIC GLOBE.    London, W., etc.   Oct. 1881-June 1885. 

PHILATELIC TIMES.    Margate.    Nov. 1881-March 1883. 

PHILATELIC OBSERVER.    Bournemouth.    Jan.-Feb. 1882. 

PHILOTYPIST OR STAMP AMATEUR.    Ipswich.    Jan. 1882. 

ROYAL PHILATELIST OR STAMP COLLECTORS' MONTHLY NEWS. 

Liverpool.    Jan. 1882. 

STAMP DEALERS' GAZETTE.   New series.   Bury St. Edmund's. 
Jan.-Apnl 1882. 

STAMP NEWS.    London.    Jan. 1882-Dec. 1895. 

POSTAGE STAMP GAZETTE.    London, W.    March-June 1882. 

STAMP COLLECTORS' FRIEND.    Margate.    April 1882. 

STAMP COLLECTOR'S JOUUNAL.    Buiv St.  Edmund's.    Nov. 
1882-May 1901; 

NOVELTY GUIDE AND FOREIGN STAMP COLLECTOR'S RECORD. 

Glasgow.    Winter, 1882. 

PHILATELIC REFEREE.    Ipswich.    Jan. 1883-JuIy 1885. 

STAMP   EXCHANGE   GAZETTE   AND   PHILATELIC   OBSERVER. 

Ipswich.    Jan.-April 1883. 

MAGAZINE OF PHILATELY.    Liverpool, etc.    May 1883-Dec. 
1884. 

MONTHLY EXCHANGE CIRCULAR.    Ipswich.    Aug.-Oct. 1883. 

UNIVERSAL PHILATELIC MAGAZINE.     Liverpool.     Sept.-Oct. 
1883. 

EAST  ANGLIAN   PHILATELIST.     Norwich.     Oct.   1883-Mar. 
1884. 

FOREIGN STAMP COLLECTORS' NEWS.   Hull.   Oct. 1883-March 
1886. 

PHILATELIC   PRESS   AND   GENERAL   ADVERTISER.     Anerley. 
Dec. 1883-March 1884. 

NEW IMPRESSIONS.    Ipswich.    Jan. 1884. 

INTERNATIONAL PHILATELIST.    Liverpool.    March 1884. 

SOUTH  WALES PHILATICAL   NEWS.      Swansea.     Aug.-Dec. 
1884. 

WHITAKER'S  MONTHLY SALE AND EXCHANGE   LIST.     Man- 
chester.    Aug.-Sept. 1884. 

EMPIRE EXCHANGE GAZETTE.     Ipswich.    Oct.  1884-March 
1885. 

PHILATELIC QUARTERLY ADVERTISER.   Liverpool.    Oct. 1884- 
Jan. 1885. 

PHILATELICAL GAZETTE.    Mumbles.    Oct.-Nov. 1884. 

COLLECTOR.    Hull.    Dec. 1884-Aug. 1885. 

PHILATELIC HERALD AND FOREIGN STAMP ADVERTISER.   South- 
port.    Deo. 1884-March 1885. 

PHILATELICAL JOURNAL.    Salford.    [?        ] 1884.    [Doubtful 
if published.] 

PHILATELICAL ADVERTISER.    London, E.    Jan. 1885. 

BUTLERS' PHILATELIC OBSERVER.     Canterbury, etc.     Mar. 
1885-Aug. 1886. 

DEALERS' ADVERTISER AND COLLECTORS' EXCHANGE.    Charl- 
bury.    March 1885-1886. 

PHILATELIC MAGAZINE,    Liverpool.    April 1885, 
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PHILATELICAL EXCHANGE AND GENERAL ADVERTISER.    Bui-s- 
lem.    April-June 1885. 

OLDHAM PHILATELICAL TIMES.    Oldham.    May-July 1885. 

COLLECTOR'S JOURNAL.    Charlbury.    June 1885. 

OXFORD PHILATELICAL MONTHLY.    Oxford.    June-July 1885. 

STAMP DEALERS' JOURNAL.     Nottingham.    June 1885-Feb. 
1886. 

WAUGH'S MONTHLY EXCHANGE LIST.    London, E.    [? July] 
1885-Sept. 1886. 

BRITISH PHILATELIST.    London, N.E.    Jan.-Feb. 1886. 

FOREIGN STAMP COLLECTOR     London, W.    Jan. 1886. 

PHILATELIC QUARTERLY REVIEW.    London, S.E.    Jan. 1886. 

PHILATELIC EXCHANGE LIST.    London, N.    Feb.-Aug. 1886. 

STAMP AND COIN COLLECTORS ADVERTISER.     Leeds.    Feb.- 
July 1886. 

PHILATELIC MERCURY.    Oxford.    March-April 1886. 

SOUTHAMPTON STAMP ADVERTISER.    Southampton.    March- 
June 1886. 

ARGOSY  MONTHLY   SALE   AND  EXCHANGE  LIST.     Belfast. 
April 1886. 

ARGOSY MONTHLY  SALE  AND EXCHANGE LIST AND STAMP 

ADVERTISER.    Belfast.    May-,June 1886. 

BRADFORD EXCHANGE LIST AND PHILATELIC NEWS.   Bradford. 
May 1886. 

PHILATELIC  GUIDE.     [? ].     June   1886.    [Doubtful  if 
published.] 

PHILATELISTS' OWN PAPER.    Southampton.    July 1886. 

STAMP EXCHANGE.    Hull.    Sept.-Nov. 1886. 

ELDRYN'S ADVERTISER.    London, E.    Oct. 1886. 

"WAUGH'S JOURNAL.    London, E.    Oct. 1886 

UNIVERSAL STAMP COLLECTOR.    London, E.    Nov. 1886-Jan. 
1887. 

BRITISH AND FOREIGN PHILATELIC NEWS.   Sutton, St. Helens. 
Jan.-Feb. 1887. 

EXCELSIOR EXCHANGE JOURNAL.    Dewsbury.    April 1887. 

PHILATELIC CRITIC.    London, N.    April 1887-May 1888. 

ANGLO-AMERICAN ARVERTISER AND FOREIGN STAMP RECORD. 
Leicester.    May 1887. 

INTERNATIONAL EXCHANGE GAZETTE.    Ipswich.    May 1887. 

JUBILEE COMMEMORATOR.    Leicester.    June 1887. 

MIDLAND PHILATELIC AND GENERAL ADVERTISER.    Notting- 
ham.    Aug. 1887-July 1888. 

PHILATELISTS' PAPER.    Southampton.    Oct.-Nov. 1887. 

PHILATELIC ADVERTISER AND COLLECTOR'S REFEREE.    Lon- 
don, W.    Jan.-Oct. 1888. 

PHILATELIC PRESS.    London, E.C.    Feb.-May 1888. 

ANGLO-AMERICAN   STAMP HERALD   AND   REVIEW.     London. 
Mar.-Apl. 1888. 

PHILATELIC   ADVERTISER   AND  YOUNG   MEN'S  MISCELLANY. 
London, W.    Nov. 1888. 

STAMP COLLECTORS' GAZETTE.    Liverpool.    Nov. 1888-Feb. 
1889. 

PHILATELIC REVIEW.    Bristol.    Jan. 1889, 
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STAMP HERALD.    Berwick-on-Tweed.    Jan. 1889. 

AMATEUR.    Stretford-Manchester.    Feb. 1889. 

AMATEUR ADVERTISER.    London.    Feb.-Mar. 1889. 

OFFICIAL GAZETTE.    Bury St. "Edmund's, etc.    Feb. 1889- 
April 1891. 

COLLECTORS' MISCELLANY.    London, W.    Mar.-Apl. 1889. 

MIDLAND PHILATELIST.     Nottingham.     March 1889-March 
1890. 

PHILATELIC TIMES.    London, W.C.    [? Mar.]    1889. 

YANKEE DOODLE.    Thornton Heath.    April 1889. 

YOUTH'S BAZAAR AND STAMP, COIN, AND CURIOSITY MART. 
London, S.W.    April 1889. 

STAMP COLLECTOR.    Stretford, Manchester.    May-June 1889. 

STAMP ADVERTISER AND AUCTION RECORD.    Edgbaston, Birm- 
ingham.    Dec. 1889-June 1890. 

STAMP COLLECTOR'S MAGAZINE.    Richmond, Surrey.    April- 
July 1890. 

PHILATELIC REVIEW.    Huddersfield.    July-Oct. 1890. 

STANLEY GIBBONS AND CO.'S MONTHLY JOURNAL.    London. 
July 1890-June 1908. 

STAMP COLLECTOR'S MONTHLY.     Richmond, Surrey.     Aug. 
1890-Dec. 1894. 

MONTHLY OFFERS TO PHILATELISTS.    Bath.    Nov. 1890-Feb. 
1898. 

STAMP NEWS ANNUAL.    London.    Jan. 1891-Jan. 1896. 

PHILATELIC JOURNAL OF  GREAT  BRITAIN.     Salisbury, etc. 
Feb. 1891-    (In progress.) 

MONTHLY REVIEW AND STAMP COLLECTOR'S GUIDE.    London, 
S.E.    April 1891. 

STAMP COLLECTOR.    Forest Gate.    May 1891-May 1893. 

PHILATELIC CHRONICLE AND ADVERTISER.   Birmingham.   Oct. 
1891-    [In progress.) 

PHILATELIC EXCHANGE AND ADVERTISER.   London, S.E.   Dec. 
1891. 

LONDON PHILATELIST.    London.    Jan. 1892-    {hi progress.) 

PHILATELIC REVIEW OF REVIEWS.     Salisbury.     Jan. 1892- 
Dec. 1896. 

STAMP COLLECTOR'S REVIEW.    London, E.C.    March 1892. 

PHILATELIC  MONTHLY  NEWS.     London,   E.C.     April-July 
1892. 

PHILATELIC EXTRACT AND ADVERTISER.   London, S.E.   July- 
Sept. 1892. 

LITERARY CHIMES AND STAMP COLLECTORS' TREASURY.    Brad- 
ford.    August 1892. 

COLLECTORS' UNIVERSAL ADVERTISER.    Rotherham.    Sept.- 
Dec. 1892. 

STAMP INVESTOR'S GUIDE.    Kingston-on-Thames.   Oct. 1892- 
March 1893. 

CITY STAMP.    Birmingham.    Nov. 1892-Apl. 1894. 

FISCAL PHILATELIST AND REVENUE STAMP GUIDE.    London, 
N.    Dec. 1892-Dec. 1893. 

HABERSTRAW'S STAMP CHRONICLE AND CIRCULAR.    Swansea. 
Jan. 1893. 

STAMP COLLECTORS' HERALD.   Walthamstow.   Jan.-May 1893, 
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INTERNATIONAL PHILATELIC ADVERTISER.    London, W.    Feb.- 
April 1893. 

PHILATELIC HERALD.    Forest Hill.    Feb.-Aug. 1893. 

STAMP CHRONICLE AND CIRCULAR.    Swansea.    Feb.-July 1893. 

PHILATELIC GAZETTE.    Ore, Hastings.    April-Dec. 1893. 

STAMP COLLECTORS' HERALD AND PHILATELIC EXCHANGE AND 
MART.    Walthamstow.    June-Aug. 1893. 

COLLECTOR'S OWN AND PHILATELIC EXTRACT.    London, S.E. 
July 1893. 

STAMP CHRONICLE AND BRITISH PHILATELIST.   Swansea.   Aug. 
1893-March 1895. 

MONTHLY POST AND STAMP WORLD.    London, N., etc.    Oct. 
1893-Feb. 1897. 

STAMP  DEALERS' ADVERTISER.    Walthamstow.    Dec.  1893- 
Oct. 1894. 

ADVERTISER OF WANTS AND  OFFERS.     Birmingham.     Jan. 
1894-Dec. 1903. 

ALFRED SMITH AND SON'S MONTHLY CIRCULAR.    Bath.    Jan. 
1894-    (In progress.) 

STAMP COLLECTORS'   ADVERTISER AND NEW ISSUE   EECORD. 
Walthamstow.    Feb.-March 1894. 

VINDIN'S STAMP TRADE JOURNAL.    London, W.C.    Feb.-May 
1894. 

STAMP  COLLECTORS'   ADVERTISER.     Walthamstow.     April- 
June 1894. 

GRIMSBY  PHILATELIC  ADVERTISER OP WANTS AND OFFERS 
Grimsby.    Sept. 1894-Jan. 1895. 

LEWTHWAITE'S  MONTHLY  BAZAAR.    Egreraont.     Sept.-Oct. 
1894. 

MONTHLY  EEADER  AND  STAMP COLLECTOR'S GUIDE.    Wal- 
thamstow.    Sept. 1894. 

PHILATELIC ADVERTISER.   London, W.   Sept. 1894-July 1895. 

HOPKINS BROS.'  MONTHLY BARGAINS TO PHILATELISTS AND 
LONDON AUCTION EECORD.    London, N.    Oct. 1894. 

STAMP  COLLECTORS'   FORTNIGHTLY.     London.     Oct.   1894- 
{In progress.) 

LONDON AUCTION EECORD.    London, N.    Nov.-Dec. 1894. 

PHILATELIC TIMES AND STAMP MART.    Tewkesbury etc.    Dec 
1894-Dec. 1895. 

PHILATELISTS'   SUPPLEMENT  TO   "THE  BAZAAR".    London, 
W.C.    Feb. 1895-April 1900. 

LINCOLNSHIRE PHIL.4TELIST.    Grimsby.    May 1895. 

ENGLISH SPECIALISTS' JOURNAL.    Swanage, etc.    Nov. 1895- 
Dec. 1897. 

LONDONER PHILATELIST.    London.    Feb.-April 1896. 

WITHBRICK'S   STAMP  COLLECTING  CIRCULAR.     London   E 
April-Sept. 1896. 

STAMP COLLECTOR.    Miller's Dale, Buxton.    June 1896. 

PHILATELIC TIMES.    Miller's Dale, Buxton.    July 1896-Jan. 
1897. 

P. J. G. B. ADVERTISER.    Salisbury.    Oct. 1896-Sept. 1899. 

STAMP COLLECTOR.    Leytonstone.    Oct.-Dec. 1896. 

LONDONER BRIEFMARKEN-AUCTIONAR.    London.    Nov. 1896- 
Nov. 1897. 

STAMP ADVERTISER.    Southport.    Nov. 1896-Jan. 1897. 
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COLLECTOR-DEALER.    Southsea.    Dec. 1896-Jan. 1900. 

JUNIOR   STAMP  COLLECTOR.    Birmingham.    Jan.   1897-Dec. 
1899. 

STAMP-GOSSIP.    Bury St. Edmund's.    Jan.-Dec. 1897. 

STAMPS.    Eushden, etc.    .Tan. 1897-March 1902. 

SMYTH AND CO.'S PHILATELIC CIRCULAR.    Boscombe.    June 
1897-Deo. 1899. 

L'EsTRANGE EWEN'S WEEKLY CIRCULAR.   Norwood, London, 
S.E.    Oct. 1897-June 1899. 

" A I " PHILATELIST.    Birmingham.    Jan. 1898. 

STAMP AUCTION EEPORTER.    London, N.    Jan.-July 1898. 

CROYDON  PHILATELIC  GAZETTE.     Croydou.     March - Nov. 
1898. 

PHILATELIC MONTHLY ADVERTISER.   London, S.E., etc.   May 
1898-Jan. 1899. 

STAMP COLLECTOR'S ADVERTISER.   London, E.C.    Nov. 1898. 

PHILATELIC TRADER.    Egremont.    [? Jan.] 1899-    {In pro- 
gress.) 

TRANSVAAL COLLECTORS' QUARTERLY.    Croydon.    .Jan.-April 
1899. 

STAMP COLLECTOR'S ADVERTISER.    Birmingham.    Feb.-Nov. 
1899. 

LONDON PHILATELIC EXCHANGE CIRCULAR. 
March-June 1899. 

London,  E.C. 

London, S.W.    Apl.- CHAS. PURDOM MONTHLY CIRCULAR. 
Aug. 1899. 

EWEN'S WEEKLY CIRCULAR.    Norwood, London, S E.    June- 
Sept. 1899. 

PHILATELIC WORLD.    Ashton Preston.    June 1899. 

EWEN'S WEEKLY  STAMP NEWS.     Norwood,  London,  S.E. 
Sept. 1899- (In progress.) 

MONTHLY   PHILATELIC   CIRCULAR. 
1899-Mar. 1900. 

London,   S.W.     Sept. 

BROWN'S ADVERTISER.    Salisbury.    Oct. 1899-Aug. 1904. 

STAMP COLLECTORS' GUARDL\N.    London, E.C.    Oct. 1899- 
Jan  1900. 

POST CARD NEWS.    Leeds.    Nov 1899. 

STAMP ADVERTISER.    Birmingham.    Dec. 1899-Nov. 1902. 

MORLEY'S PHILATELIC JOURNAL.    London, S.E.    -Tan. 1900- 
1908. 

POSTAL CARDS AND COVERS.    Leeds.    Jan. 1900-Oct. 1901. 

STAMP COLLECTOR.   Birmingham.    Jan. 1900-   {In progress.) 

BRITISH AND COLONIAL PHILATELIC ADVERTISER.    Hillsbro', 
Sheffield.    Feb. 1900-May 1901. 

SMYTH'S PHILATELIC CIRCULAR 

YOUNG   STAMP   COLLECTOR. 
1900. 

.    March 1900-Oct. 1908. 

London,   S.W.      March-Aug. 

MISCELLANEOUS ADVERTISER OF WANTS AND OFFERS.   Shrews- 
bury.    April-June 1900. 

MISCELLANEOUS STAMP ADVERTISER OF WANTS AND OFFERS. 
Shrewsbury,    July 1900-Jan. 1901. 

PICTURE POSTCARD.    London, E.C.    July 1900-Sept. 1907. 

SCOTTISH PHILATELIC ADVERTISER.   South Queensferry.   July 
1900-Aug. 1901. 
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Norwood, London, BRITISH AND COLONIAL STAMP MARKET 
S.E.    Oct. 1900-Sept. 1901. 

KINGSTON STAMP ADVERTISER. Kingston Hill, Surrey. [?        ] 
1900-[? ] 1901. 

MONTHLY STAMP NOTES.    Southsea.    Jan. 1901-Feb. 1902. 

PHILATELIC MONTHLY REFEREE.    London, S.E., etc.    Feb. 
1901-Aug. 1902. 

PHILATELIC LITERATURE.    London.    March-June 1901. 

INTERNATIONAL STAMP MART.    Birmingham.    May 1901. 

UNIVERSAL ADVERTISER.   Rotherham.   June 1901-Aug. 1902. 

EWEN'S COLONIAL STAMP MARKET.    Norwood, London, S.E. 
Sept. 1901-July 1902. 

MONTHLY PHILATELIC ADVERTISER.    Derby.   Sept. 1901-July 
1902. 

PHILATELISTS' MONTHLY ADVERTISER.    Lincoln,   Sept. 1901- 
Feh. 1902. 
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CITY PHILATELIST. Cork. 

COLLECTORS' FORTNIGHTLY SALES CATALOGUE, 
1901-Jan. 1902. 

Oct. 1901-Dec. 1903. 

Luton. NOV. 

STAMP  COLLECTORS'  BUDGET.    Hastings, etc.    Nov.   1901- 
Sept. 1902. 

POOLE'S MONTHLY PHILATELIST. 
1904. 

Stamford.    Jan. 1902-Jan. 

EWEN'S COLONIAL STAMP MARKET, LTD.    Norwood, London. 
S.E.    July 1902-Dec. 1905. 

MONTHLY STAMP NEWS.    Hanley.    Aug. 1902. 

MONTHLY PHILATELIC REFEREE.    West Croydon.    Sept.-Oct. 
1902. 

DEALER'S ADVERTISER.    London, N.    Oct. 1902-March 1903. 

INTERNATIONAL PHILATELIST.   Northampton.   Oct.-Dec. 1902. 

" I. P. R." AND COLLECTORS' NEWS.    Luton.    Nov. 1902-Jan. 
1903. 

" I. P. R." AND COLLECTORS' NEWS ADVERTISEMENT SUPPLE- 
MENT.    Luton.    NOV. 1902. 

UNIVERSAL STAMP ADVERTISER. 
April 1905. 

REGISTER.    Tipton.    Jan.-Feb 1903. 

"I. P. R." AND COLLECTORS' NEWS. 
Feb. 1903. 

Birmingham.    Nov. 1902- 

COLLECTORS'    ADVERTISER. 
1905. 

New series.     Luton. 

Rotherham.     Feb.   1903-Sept. 

Feb.-June 1903. 

London,   W. 

YOUNG PHILATELIST.    Burton-on-Trent. 

COLLECTORS'  NEWS AND  PASTIMES  REVIEW 
March-Aug. 1903. 

COLLECTOR'S EXCHANGE.    London, W.    April 1903. 

COLLECTORS' GAZETTE AND PHOTOGRAPHIC REVIEW.    London, 
S.W.    April 1903. 

COLLECTORS'  WEEKLY EXCHANGE AND TRADE ADVERTISER. 
London, W.    May-July 1903. 

YOUNG PHILATELIST'S ADVERTISER.    Burton-on-Trent.   June 
1903. 

STAMP NOTES.    Southsea.    July 1903-Oct. 1906. 

STAMP MOUNT.    Derby.    Sept. 1903-May 1905. 

PETTY'S ADVERTISER AND REPORTER.    Bradford.   Oct. 1903- 
Jan. 1904. 

PHILATELIC EXCHANGE AND MART.    Marldon, etc.    Oct. 1903- 
(In progress.) 

STAMP COLLECTORS' ANNUAL.   London.   Jan. 1904-   {In pro- 
gress.) 

COLLECTORS' BUDGET.    Bradford.    March-May 1904. 

WEST-END PHILATELIST.     London, W.    March 1904-    {In 
progress.) 

W. H. REGAN'S MONTHLY CIRCULAR.    London, W.    March 
1904-June 1906. 

COLLECTORS' MEDIUM.    London, N.    May-Nov. 1904. 

ADVERTISER.    Salisbury.    Sept.-Oct. 1904. 

COLLECTOR'S REVIEW AND EXCHANGE.    Tipton.    Oct. 1904. 

HOME AND COLONIAL PHILATELIST.    Spondon, Derby.    Oct.- 
Nov. 1904. 

STAMP  AND  POSTCARD  ADVERTISER.     Salisbury,   etc.    Nov. 
1904-June 1906. 

GIBBONS  STAMP WEEKLY.     London.    Jan. 1905-    {In pro- 
gress.) 

BUTLER BROS.'STAMP CIRCULAR.    Clevedon.    Feb. 1905-June 
1907. 

WORLD'S EXCHANGE.    Ilford, etc.    Feb. 1905-April 1907. 

COLLECTORS' REVIEW.    Tipton.    April-May 1905. 

HOME, CONTINENTAL AND  COLONIAL  SALE AND EXCHANGE 
BUDGET.    April-May 1905. 

COLLECTORS' MONTHLY RECORD.    Bolton.    June-Aug. 1905. 

COLLECTORS MAGAZINE.    Rotherham.    Oct. 1905-Dec. 1906. 

FORWARD STAMP ADVERTISER.   Birmingham.   Oct.-Nov. 1905. 

MEMBERS' EXCHANGE LIST AND WIDE WORLD ADVERTISER. 
London, W.    Nov. 1905-Sept. 1906. 

EWEN'S CURRENT STAMP QUOTATIONS.     Norwood, London, 
S.E.    Jan. 1906-    {In progress.) 

PHILATELIST.    Manchester.    April 1906-Sept. 1907. 

NISSEN'S MONTHLY OFFERS.    London, W.C.    May 1906-July 
1907. 

NORTHERN TRADE RECORDER.    Darlington.    May-July 1906. 

INTERNATIONAL  PHILATELIC ADVERTISER.     London.     Sept. 
1906-July 1907. 

W. H. REGAN'S POSTAGE STAMP CIRCULAR.     London, W. 
Sept. 1906. 

GREECE. 

EPMH2.    HERMES.    Athenfes.    March 1891-Jan, 1892. 

ATHENES-PHILATELIQUE.    Athenes.    Apl. 1894-Jan. 1897. 

TiMBROPHiLE ATHENIEN.    Athfeues.    Sept. 1897-March 1899. 

PHILATELIQUB ORIENTAL.    Corfou.    Jan.-Dec. 1905. 

HAWAIIAN    ISLANDS. 

OCEANIC.    Honolulu.    [Feb.]-May 1889. 

HOLLAND. 

CONTINENTAL  PHILATELIC  MAGAZINE.     Amsterdam.     Feb. 
1869-Jan. 1870. 

TiMBROPHiLiST.    Amsterdam.    July 1869-March 1870. 
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GENERAL STAMP ADVERTISER.    Amsterdam.    June 1870. 

POSTZEGELVERZAMELAK.    Delft.    1880. 

NEDERLANDSCH TiJDSCHRiFT vooR PosTZEGELKUNDE.     Am- 
sterdam.    Aug. 1884-    {In progress.) 

TIMBRE.    Amsterdam.    July 1888-July 1894. 

KLEINE VERZAMELAAB.    Den Haag.    June 1891-Jan. 1899. 

POSTILION.    Den Haag.    Jan. 1892-Dec. 1893. 

VERSLAGEN EN HANDELINGEN.     Amsterdam.    March 1892- 
April 1896. 

EOTTERDAM PHILATELIST.     Eotterdam.     Sept.  1892-March 
1893. 

UNION.     Arnheim, etc.    July 1893-July  1894.     (Nos. 4-8 
were published at Possneck in Germany.) 

POST-ZEGEL.    Amsterdam.    Oct. 1893-May 1896. 

PosTBLAD.    Amsterdam.    Mar.-Sept. 1894. 

POSTZEGELS.    Monnikendam.    Aug.-Sept. 1894. 

PosTZEGELCouRANT.    Amsterdam.    Aug. 1895-April 1897. 

VERTROUWELIJKE MEDEDEELINGEN.   Amsterdam.   May 1896- 
(In progress.) 

GLOBE     Rotterdam.    Oct.-Nov. 1896. 

MAANDBLAD DER AFDEELING UTRECHT VAN DE EINDHOVENSCHE 
POSTZEGEL CLUB.    Utrecht.    Nov. 1896-July 1897. 

POST-ZEGELGIDS.    Amsterdam, etc.    May 1897-April 1906. 

POSTZEGELBLAD.   Den Haag, etc     Oct. 1897-   [In progress.) 

ESPERANCE.    Rotterdam.    Jan.-March 1898. 

PosTZEGELNiEUws BRIEFMARKENZEITUNG.    Velp bij Arnhem. 
Oct. 1900-    [In progress.) 

B. S. I. C. WEEKBLAD VOOR DEN  POSTZEGELVERZAMELAAR. 
Amsterdam.    Oct. 1901-Apl. 1902. 

COSMOPOLITAN PHILATELIST.    Amsterdam.    Nov. 1901. 

PHILATELISTE COSMOPOLITE.    Amsterdam.     Jan. 1902-May 
1904. 

NEDERLANDSCHE  PHILATELIST.     Amsterdam.     June  1904- 
[In progress.) 

CONFIDENTIA.    Amsterdam.    Oct. 1904-    [In progress.) 

AMERICAN-CONTINENTAL   ADVERTISER.     Amsterdam.     Nov. 
1904-Feb. 1905. 

JOHN GRAY'S POSTZEGELNIEUWS.    Utrecht.    Nov. 1904-Oct. 
1905. 

WERELDPOST.    Waalwijk.    March 1905-Nov. 1906. 

PER LITTERAS UNUM.    Rotterdam.    Ang.-Oct. 1905. 

KLEINE POSTZEGELVERZAMELAAR.    Amsterdam.    1905. 

POSTZEGEL.    Epe.    Jan. 1906-    [In progress.) 

HONG KONG. 
(-* 

HONG-KONG PHILATELIC JOURNAL.    Hong-Kong.    Jan.-Dec. 
1895. 

INDIA. 

INDIAN PHILATELIST.   Dadar, Bombay.   May 1894-April 1896. 

PHILATELIC WORLD.    Calcutta.    July 1894-March 1897. 
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INDIAN POSTAGE STAMP NEWS.    Bombay.    Sept. 1894-Sept. 
1895. 

ABGAR'S PHILATELIC MONTHLY AND STAMP MART.    Calcutta. 
Dec. 1894. 

QUARTERLY PHILATELIC CIRCULAR.   Bombay.   Jan.-Oct. 1896. 

CAMPBELL'S MONTHLY ADVERTISER.     Calcutta.    Nov. 1896- 
May 1898. 

PHIL.4.TELIC JOURNAL OF INDIA.    Calcutta.    Jan.  1897-    [In 
progress.) 

STAMPS.    Calcutta.    July 1897-July 1906. 

STAMP EXCHANGE.    Allahabad.    May 1903-April 1904. 

YOUNG POSTAGE STAMP COLLECTOR.    Bangalore     July 1905. 

ITALY. 

PosTA MoNDiALE.    Livorno.    July 1873-July 1874. 

RACCOGLITORE.    Firenze.    July 1874. 

RACCOGLITORE.    Firenze.    Jan.-July 1875. 

GUIDA ILLUSTRATA DEL TIMBROFILO.    Bologna.    July 1876- 
Dec. 1880. 

AMI DU COLLECTIONNEUR.    Rome.    Oct. 1876-1880. 

GiORNALE DEL CoLLEZiONisTA.    Palermo.    June-July 1880. 

COLLETTORE ITALIANO.    Torino.    Jan.-July 1881. 

FiLATELiA.    Roma.    July 1890-May 1893. 

RivisTA FiLATELicA.    Milano.    Feb. 1891. 

PosTA   UNIVERSALE.     Milano.     June-Sept.   1891.     (Other 
numbers were published in Austria.) 

RiviSTA FiLATELiCA INTERNAZIONALE.    Milauo.    June 1891- 
Dec. 1894. 

CoLLEZioNiSTA.    Torino.    July 1891-May 1892. 

MoDERNO RACCOGLITORE.    Torino.    Jan.-Dec. 1892. 

CoRRiERE FILATELICO ITALIANO.    Firenze.    March 1892-May 
1893. 

ANNUNZIO  FILATELICO  ITALIANO.     Roma.    April 1892-Oct. 
1893. 

BOLLETTINO FILATELICO.    Verucchio.    May-Aug. 1892. 

RACCOGLITORE ROMANO.    Roma.    Oct. 1892-May 1893. 

FRANCOBOLLO.    Milano.    March 1893-Jan. 1900. 

RACCOGLITORE ROMANO E LA FILATELIA.    Roma.    Aug. 1893. 

ITALIA FILATELICA.    Palermo.    July 1894-May 1895. 

CoRBiERE DEI FRANCOBOLLI.    Torino.    NOV. 1894-Sept. 1895. 

PuBLiciTE PHILATELIQUE.    Padoue.    Nov. 1894-Sept. 1895. 

ARALDO FILOTELICO E NUMISMATICO.    Milano.    Dec. 1894- 
Jan. 1895. 

COMMEBCIO FILATELICO INTERNAZIONALE.    Bologna.    Jan.- 
March 1895. 

CoNSiGLiERE FiLATELico.    Palermo.    Jan.-Apl. 1895. 

SAN MARINO.    Pistoia.    Jan.-Aug. 1895. 

ARALDO TIMBROLOGICO E NUMISMATICO.    Milano.    Feb.-July 
1895. 

"TRINACRIA."    Napoli.    Feb. 1895-March 1896. 

FIRENZE FILATELICA.    Firenze.    March 1895. 
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ITALIA FILATELICA E CONSIGLIERE FILATELICO FUSI INSIEME. 
Palermo.    Sept. 1895-Jan. 1896. 

ETOILE PHILATELIQUE.    Padoue.    Oct. 1895-Feb. 1907. 

SAN MARINO CORRIERE DBI FRANCOBOLLI.    Torino.    Nov. 
1895-May 1898. 

ROMA FILATELICA.    Roma.    Nov. 1896-July 1897. 

ToscANE PHILATELIQUE.    Livourne.    Feb.-March 1897. 

RiviSTA DEI FRANCOBOLLI.    Spoleto, etc.    March 1897-    {In 
progress.) 

ETNA PHILATELIQUE.    Catane.    Oct. 1897. 

FILATELICO.    Firenze.    Nov. 1897-April 1898. 

PHILATELISTE ITALIEN.    Fermo.    March-Aug. 1898. 

MONGIBELLO FILATELICO.    Catane.    April-Sept. 1898. 

VADE-MECUM DU COLLECTIONNEUR D'EUROPE.    Chieti.    .Tune 
1898-Dec. 1899. 

FRIULI FILATELICO.    Pordenone.    Aug.-Sept. 1898. 

FILATELISTA ITALIANO.    Fermo.    Sept. 1898-Aug. 1899. 

GIORNALE FILATELICO ITALIANO.    Biella.    Aug. 1899. 

FILATELISTA ED IL FILOCARTISTA ITALIANO.    Fermo.    Sept.- 
Oct. 1899. 

COLLEZIONISTA.    Bologna, etc.    Feb. 1900-Dec. 1906. 

FKANCOBOLLO E LA CARTOLXNA.    Milano.    Feb. 1900-March 
1901. 

COMMERCE   PHILATELIQUE.     Campagna.     April   1900-Feb. 
1901. 

ANNUNZIO FILATELICO B FILOCARTISTA.    Firenze.   May 1900- 
Aug. 1901. 

STELLA DEL FILATELICO B DEL FILOCARTISTA.    Biella.    July 
1900. 

FiLATBLiA ITALIANA.    Modena.    Jan.-Nov. 1901. 

EiviSTA FILATELICA ITALIANA.    Miiauo.    Jan.-March 1901. 

COMMERCE  PHILATELIQUE  BT  PHILOCARTISTE.     Campagna. 
March-May 1901. 

GIORNALE DEI COLLEZIONISTI DI FRANCOBOLLI E CARTOLINE 

ILLUSTRATE.    Napoli.    March 1901. 

CORRIERE FILATELICO ROMAGNOLO.    Imola.    April 1901-Oct. 
1902. 

RECLAME ECONOMIQUE.    Catane.    July 1902. 

RECLAME ECONOMIQUE.    Catane.    Aug. 1902. 

ANNONCB PHILATELIQUE SICILIENNE.    Catanie.    Sept. 1903- 
Dec. 1907. 

GuiDA   FILATELICA   ITALIANA.     Messina.     May  1904-May 
1905. 

ITALIA FILATBLICA.    Torino.    March-Dec. 1905. 

ITALIE.    Bisceglie.    March 1905. 

ARALDO FILATELICO.    Saluzzo.    June 1905-July 1906 

UNIONE FILATELICA COMMBRCIALB.    Palermo.    Feb.-March 
1906. 

MONDE PHILATELIQUE.    Bisceglie.    April 1906. 

COMMERCE CARTOPHILATELIQUE.    Saluzzo.    Oct.  1906-June 
1909. 

BOLLETTINO MENSILE DELL' UNIONE FILATELICA COMMEECIALE. 

Palermo.    Jan. 1907-Apl. 1909. 

LUXEMBURG 

LUXEMBURG. 
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PHILATELISTE  UNIVBRSBL.     Esch-sur-Alzette.     May  1890- 
Feb. 1891. 

MONITEUH DU COLLBCTIONNEUK.    Luxembourg.    Jan. 1891- 
(In progress.) 

PETITBS  AFFICHBS  DU  TIMBEOPHILE.     Luxembourg.    Feb. 
1895-    {In progress.) 

MALTA. 

MELITA PHILATELIC CHRONICLE AND ADVERTISER.    Valletta. 
Jan. 1898-Dec. 1899. 

MALTA ADVERTISER.   Valletta.    June-Oct. 1901. 

MEXICO. 

BoLBTiN DE LA SociEDAD FiLATELicA NACIONAL.    Guanajuato. 
Mar. 1889-Nov. 1891. 

BOLETIN    DB   LA   SoCIEDAD   FiLATELICA   MBXICANA.      MexicO 
City.    April-Oct. 1889. 

FILATELISTA MEXICANO.    Monterrey.    May 1891. 

MEXICO POSTAL.    Guanajuato.    July 1892-April 1893. 

MONITOR FILATELICO.    Mexico City.    Dec. 1892-Feb. 1898. 

MEXICO POSTAL.    Segunda Epoca.    Guanajuato.    May-Sept. 
1896. 

FILATELISTA MBXICANO.    Mexico City.    Summer, 1900. 

EXPRESS POSTAL.    Orizaba.    1904. 

MEXICO FILATELICO.    Mexico City.    July 1904-Aug. 1906. 

JALISCO FILATELICO.    Guadalajara.    May-Oct. 1906. 

MOROCCO. 

MAROC TIMBROLOGIQUE.    Tanger.    Feb.-April 1897. 

PHILATELISTE MAROCAIN.    Tanger.    Jan.-April 1898. 

NATAL. 

STAMP RECORDER AND COLLECTORS' EXCHANGE.    Charlestown. 
Aug. 1904-April 1905. 

NEW SOUTH WALES. 

NEW SOUTH WALES STAMP COLLECTORS' MAGAZINE.    Sydney. 
Nov. 1879-April 1881. 

NEW SOUTH WALES STAMP COLLECTORS'  MAGAZINE.    New 
series.    Sydney.    Aug. 1882. 

NEW SOUTH WALES PHILATELIST.    Sydney.    Nov. 1882-Jan. 
1883. 

VINDIN'S PHILATELIC  MONTHLY.    Sydney.    Aug.   1887 July 
1894. 

AUSTRALIAN  PHILATELIST.    Sydney.    Aug.   1894-    {hi pro- 
gress.) 

AUSTRALIAN JOURNAL OF PHILATELY.    Sydney.    Sept. 1900- 
Aug. 1905. 

HAWKESBURY PHILATELIST.    Windsor.    April 1901. 

HAWKESBURY DISTRICT PHILATELIC JOURNAL.   Windsor.   Jan. 
1902-July 1903. 
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NEW ZEALAND. 

NEW ZEALAND STAMP COLLECTORS' QUARTERLY.    Auckland. 
Oct. 1880. 

PHILATELIC TIMES.    Auckland.    May-Nov. 1881. 

NEW ZEALAND PHILATELIST.    Wellington.    April 1900. 

STERLING MONTHLY.    Nelson.    June-Dec. 1903. 

NEW ZEALAND PHILATELIST.    Nelson.    Jan.-Oct. 1904. 

OCEANIA PHILATELIC JOURNAL.    Rangitikei.    June 1904-June 
1905. 

STAMP  COLLECTOR'S MONTHLY   ADVERTISER.    Christchurch. 
March-June 1905. 

NORWAY. 

NoRDiSK FRIMAERKEBLAD.     Arendal, etc.     July 1886-May 
1889. 

NORDISK FRIMAEBKEBLAD.   Kristiania.    Jan. 1892-Dec. 1893. 

AALESUNDS   FBIMAEBKEBLAD.     Aalesund.     Oct.   1893-.Tan. 
1894. 

NOBDISK FILATELISTISK TIDSKRIFT.    See SWEDEN. 

FiLATELisTEN.    Aalesund.    May-June 1894. 

INTEBNATIONALT FBIMAEBKEBLAD.    Mosj(J)en.    Sept. 1894. 

NOBDISK FRIMAEBKE-TIDENDE.    Aalesund.    Jan. 1895. 

PERU. 

MEBCURIO.    Lima.    Oct. 1886-March 1887. 

FiLATELico DEL PEBD.    Arequipa.    May 1893-Apl. 1894. 

PEBU POSTAL.    Lima.    Jan.-Aug. 1904. 

ExcELsioB POSTAL.    Arequipa.    Feb.-July 1904. 

PORTO RICO. 

FILATELIA ANTILLANA.    Mayaguez.    March-Oct. 1893. 

HEBALDO FILATELICO.    Mayaguez.    May-July 1894. 

PuERTO-Eico FILATELICO.    San Juan.    April 1896-April 1897. 

NoTiciEBO  FILATELICO.    Mayaguez.    July 1900-April 1902. 

PoBTO RICO STAMP EXCHANGE.    San Juan.    .Tan. 1903. 

NoTiciEBO FILATELICO.    Mayaguez.    -July 1904-Sept. 1905. 

EsTEELLA FiLATELicA.    Mayaguez.    Sept. 1904-Apl 1905. 

PORTUGAL. 

PHILATELISTA.    Lisboa.    April 1887-Apl. 1896. 

AMI DU TIMBBOPHILE.    Lisbonne.    Feb.-Sept  1888. 

CoREEio LuziTANO.    Lisbonne.    Sept. 1888-March 1890. 

POBTUGAL PHILATELICO.    Lisboa.    May 1893-Jan. 1894. 

PoBTO PHILATELICO.    Porto.    July-Oct. 1893. 

INTEBNACIONAL.    Villa Vicosa.    March 1894-Sept. 1897. 

POBTUGAL PHILATELIQUE.    Aveiro.    Jan. 1895-May 1896. 

EvoRA POSTAL.    Evora.    April 1895-April 1896. 

PHILATBLIE POBTUGAISE.    Lisbonne.    Jan. 1896-Feb. 1897. 
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PHILATELISTA DO OCCIDENTE.    Porto.    Jan. 1898-Jan. 1899. 

PORTO PHILATELICO.    Porto.    April 1898-Jau. 1902. 

ANNUNCIO PHILATELICO PORTUGUEZ.   Lisboa.   May-Aug. 1898. 

PHILATELISTA LUZO-AFRICANO.    Porto.    .Tan.-May 1899. 

PHILATELISTA ANNUNCIADOR.    Porto.    April-July 1900. 

PHILATELISTA DE GUIMARAES.    Guimaraes.    June-Aug. 1900. 

PHILATELICO AVEIRENSE.    Aveiro.    Jan.-March 1901. 

REVISTA PHILATELICA PORTUGUEZA.    Porto.    Jan. 1901-Dec. 
1904. 

PHILATELICO ELVENSE.    Elvas.    April 1901-Jan. 1902. 

BRAGA PHILATELICA.    Braga.    July 1901-July 1902. 

PHILATELIA.    Guimaraes.    May-Nov. 1902. 

POBTUGAL CARTOPHILE ET PHILATELIQUE.    Porto.    Jan. 1904. 

POETUGAL CARTOPHILO E PHILATELICO.    Porto.    Feb. 1904- 
Nov. 1906. 

QUEENSLAND. 

AusTBALiAN  STAMP  NEWS.    Gunalda, etc.    July  1893-Oct. 
1898. 

ROUMANIA. 

TiMBBOPHiLO.    Bucurescl.    Jan.-March 1881. 

BUCABESTEB PHILATELIST.    Bucarest.    Jan. 1885. 

PHILATELIST.    Bucarest.    Feb. 1885. 

TIMBEOFILUL.    Bucuresci.    Nov. 1890-March 1893. 

CuBiEBUL MABCILOE POSTALE.    Pitesti.    Jan.-March 1891. 

MoNiTOBUL   SOCIETATEI   FILATELICE   ROMANE.     Bucure§ti. 
Sept. 1892-Jan. 1893. 

PHILATELIST-OEIENTAL.    Galatz.    May-June 1893. 

ROMANIA PHILATELICA.    Jassy.    Sept. 1893. 

EcouL MABCILOE.    Focjani.    July 1894-May 1895. 

PHILATELISTE ROUMAIN.    Braila.    Jan.-March 1895. 

PosTA ROMXNX.    Foc^ani.    April 1895. 

RUMANISCHER-PHILATELIST.    Bucarest.    April-May 1896. 

TIMBROPHILE ROUMAINE.    Berlad.    Feb. 1897. 

ANUNCIATOBUL MAECILOB.    Jassy.    March 1897. 

OEIENT PHILATELIQUE.    T.-Severin.    March 1897. 

FILATELIA ROMANA.    Barlad.    Sept.-Oct. 1898. 

RUMANISCHBS BEIEFMAEKEN-OFFEETEN-BLATT. Jassy. March 
1901. 

RouMANiE PHILATELIQUE.    Bucarest.    Dec. 1904-Feb. 1905. 

FILATELIA.    Braila.    Feb. 1905-Feb. 1906. 

ROUMANIE TIMBEOPHILE.    Bacau.    March-Dec. 1905. 

MoNiTEUB PHILATELIQUE.    Bucarest.    Jan.-Oct. 1906. 

INTEBMEDIAIBE.    Constantza.    July-Aug. 1906. 

POSTE.    Braila.    Oct. 1906. 

PHILAT^LIE.    Braila.    Nov. 1906-March 1907. 
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RUSSIA 

FINSKA FILATELISTEN.    Heisingfcrs.    Dec. 1894-Jau. 1896. 

OFFERTEN-BLATT FUR FRBIMARKEN-SAMMLER UND HANDLER. 
Jyvaskylii.    Jan.-March 1896. 

MAPKH.    Kiew.    March 1896-Aug. 1901. 

nCEMIl'IIAn IIO'ITA    (WsEMiRNAJA POTSCHTA).    St. Peters- 
burg.    Jan. 1897 Dec. 1898. 

MAPKH H KO.lJlEK'IIOIIEP'L.     St. Petersburg.     Sept. 1903- 
(In progress.) 

SAN MARINO. 

SAN MARINO PHILATELIST.    San Marino.    Jan. 1892-1894. 

SAN MARINO POSTAL.    San Marino.    Feb.-[?        ] 1899. 

SOUTH AUSTRALIA. 

AUSTRALIAN STAMP COLLECTORS' JOURNAL.    Adelaide.    Nov. 
1879-Feb. 1880. 

POST  CARD AND   STAMP  COLLECTORS'  JOURNAL.     Adelaide. 
Sept. 1906-Feb. 1907. 

SPAIN. 

INDICADOR DE LOS SELLOS.    Madrid.    July 1870. 

COLECCIONISTA DE SELLOS.    Madrid.    Feb.-March 1871. 

CoLECCiONiSTA.    Malaga.    Sept. 1890-Jan. 1892. 

ALIANZA FILATELICA.    Barcelona.    Nov. 1891-May 1892. 

ANUNCIADOR FILATELICO.    CAdiz.    Apt.-Dec. 1892. 

UNI6N FILAT^LICA.    Barcelona.    Jan. 1893-1895. 

COLECCIONISTA.    2a serie.    Malaga.     March-June 1893. 

C/DIZ FILATELICO.    Cadiz.    Aug.-Oct. 1893. 

TARRACO FiLATiiLicA.    Tarragona.    Oct.-Nov. 1894. 

HERALDO TIMBROL(5GICO HISPANO-AMERICANO.    Sevilla.    April 
1895-June 1896. 

ILUSTRACI(5N   FILATELICA    HISPANO-COLONIAL.      Barcelona. 
April 1895-July 1897. 

HISPALENSE.    Zaragoza.    June-July 1895. 

ANUNCIADOR TiMBROLdoico.    Ferrol.    Nov. 1895-July 1896. 

CB(5NICA FILATELICA.    Madrid.    Dec. 1895-April 1896. 

FILATELIA.    M41aga.    Jan. 1896-Jan. 1898. 

FILATELISTA PENINSULAR.    San Sebastian.    April-June 1896. 

FiLATBLiA BspANOLA.    VlUanueva y Geltrii.    Oct. 1896-Jan. 
1897. 

ANUNCIADOR PERIODICO FILATELISTA.    Santiago.    Nov. 1896- 
Apl. 1897. 

PROPAGANDA INDUSTRIAL FILATELICA.    Santiago.    Nov. 1896- 
March 1897. 

MADRID FILATELICO.    Madrid.    Jan. 1897-    {In j^rogress.) 

BOLETIN  DEL  CIRCULO FILATELICO  MATRITENSE.    Madrid. 
July 1897-June 1900. 

MUNDO POSTAL.    Barcelona.    Aug.-Dec. 1897. 

TiMBROLOGiA EspANOLA.    Val de Santo Domingo.    Dec. 1897- 
Jan. 1899. 
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ILUSTRACION  FILATELICA  HISPANO  AMERICANA.    Barcelona. 
1897-1900. 

BOLETIN FILATELICO.    Manzanares.    Jan. 1898-Feb. 1899. 

FILATELICO VALENCIANO.    Valencia.    Jan. 1899-March 1901. 

EspASfA FILATELICA.    Barcelona.    May 1899-May 1900. 

PROPAGANDA FILATELICA.    Madrid.    Aug. 1899-Dec. 1905. 

COLECCIONISTA DE SELLOS.    Madrid.    Jan. 1900-Oct. 1901. 

FILATELICO ONUBENSE.    Huelva.    Jan.-May 1900. 

FILATELIA ESPANOLA.    Madrid.    Feb. 1900. 

C/DIZ POSTAL.    Cadiz.    Mar. 1900-Aug. 1902. 

BOLETIN FILATELICO UNIVERSAL.    Valencia.    June 1900. 

BOLETIN TIMBROL(5GICO.    Huelva.    July-Aug. 1900. 

Eco DE MADRID.    Madrid.    Oct. 1900-Dec. 1902. 

FILATELICO EspANOL.    Barcelona.    Oct. 1900-    {In2)rogress.) 

UNI(5N POSTAL.    Barcelona.    Dec. 1900-July 1906. 

PROGRESISTA FILATELICO.    San Sebastian.    Aug. 1901-April 
1902. 

FILATELICO DE VALENCIA.    Valencia.    Jan.-Dec. 1902. 

COLECCIONISTA DE SELLOS.    2a epoca.    Madrid.    Oct. 1902- 
Nov. 1903. 

UNI(5N FILATELICA ESPANOLA.    Madrid.    Dec. 1903-Jan. 1905. 

Eco PosTALB.    Valencia.    Feb. 1904-    {In progress.) 

VBRDAD FILATELICA.    Barcelona.    July-Dec. 1904. 

EEGENERACION FILATELICA.    Barcelona.    April 1906. 

SWEDEN. 

TiDNiNG FOR FRIMARKSAMLABE.    Stockholm.    Dec. 1886-Dec. 
1893. 

FRIMABKS-SAMLARBN.    Stockholm.    Dec. 1892-Dec. 1893. 

SKANDINAVISK FRIMARKSTIDNING.   Malmo.   Feb.-March 1893. 

INTBRNATIONALER    BRIEFMARKBN - ANZEIGER.     Norrkoping. 
Oct.-Nov. 1893. 

NoRDisK FILATBLISTISK TIDSKRIFT.     Stockholm, etc.    Jan. 
1894-    {In progress.) 
*^* The place of publication of this journal has varied between 
Stockholm, Sweden, Christiana, Norway ; Copenhagen, Denmark 
and Lund, Sweden. 

FRIMARKSSAMLAREN.    Halmstad.    Aug. 1897-Dec. 1898. 

FYBVAPPLINGEN.    Stockholm.    June 1899. 

SVENSK FILATELISTISK TIDSKRIFT.    Stockholm.    Jan. 1900- 
{In progress.) 

SWITZERLAND. 

ScHWBizERiscHB BRIBFMARKENZEITUNG.    Schwauden.    Oct.- 
Nov. 1875. 

INTERNATIONALE BRIBFMARKENZBITUNG.    Schwanden.    Dec. 
1875-1876. 

ScHWEizER BRIEFMARKEN-ZBITUNG.    Bern.    July-Dec. 1879. 

ScHWEizER ILLUSTBIRTB BBIEFMARKEN-ZEITUNG.   Bern.   Jan. 
1880-1887. 

MITTHEILUNGEN   DES   SCHWEIZ.   PHILATELISTEN - VEREINS. 

Bern.    March 1884. 
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COURRIER PHILATELIQUE.    Saint-Imier.    Oct.-Dec. 1884. 

SCHWEIZERISCHER PHILATELISTEN-VEREIN ZURICH.   VEREINS- 

MITTHEILUNGEN.    Ziirich.    Nov. 1884-Dec. 1885. 

C0MMER9ANT DE TIMBRES-POSTE.    Geneve.    Feb. 1885-Mar. 
1887. 

PHILATELISTE UNIVERSEL.    Porrentruy.    June-Oct. 1886. 

BOURSE DES TIMBRES.    Geneve.    Oct. 1886-June 1888. 

EEVUE PHILAT^LISTE.    Geneve.    Aprii-Nov. 1887. 

PHILATELISTS SUISSE.    Geneve.    March 1888-Feb. 1889. 

ScHWEiZER BRIEFMARKEN-JOURNAL.   Lausanne.    Nov. 1888- 
Dec. 1893. 

EEVUE PHILATELIQUE SUISSE.    Geneve.    Jan. 1891-1893. 

HELVETISCHE PHILATELIE.    Morges.    Dec. 1893. 

PHILAT:^LIE HELVETIQUE.    Morges.    Dec. 1893-Dec. 1897. 

ScHWEiZER BRIEFMARKEN-ZEITUNG.    Basel, etc.    Jan. 1894- 
(In progress.) 

BULLETIN   TRIMESTRIEL   DE  LA  SOCIETE   LAUSANNOISE  DE 

TiMBROLOGiE.    Lausaune.    Mar. 1894-Dec. 1896. 

MONDE COLLECTIONNEUR.    La Chaux-de-Fonds.    May 1894- 
Dec. 1895. 

BULLETIN DE L'UNION TIMBROPHILE SUISSE.    Gtn^ve.    July 
1894. 

ZuRCHER   BRIEFMARKENBORSEN - ZEITUNG.     Zurich.     Oct. 
1894-1903. 

PHILATELISTE SUISSE.    La Chaux-de-Fonds.    Dec. 1894. 

ANNONCE PHILATELIQUE.    Geneve.    Jan. 1895-Apl. 1903. 

INTERNATIONALER BRIEFMARKEN-ANZEIGER.     Zurich.     May 
1895. 

COLLECTIONNEUR SUISSE.    La Chaux-de-Fonds.    July 1895- 
Jan. 1896. 

TIMBROPHILE SUISSE.    Geneve.    Dec. 1897-May 1898. 

EEVUE POSTALE.    Geneve.    Jan. 1898-Nov. 1899. 

INTERNATIONALEB   BRIEFMARKEN - ANZEIGER.     Ziirich,   etc. 
July 1899-    {In j^rogress.) 

PHILATELIE-BULLETIN.    Basel.    Nov. 1899-Nov. 1902. 

ECHO PHILATELIQUE ET PHILOCARTISTE.     Geneve.     March 
1900. 

UNIVERS PHILATELIQUE.    Geneve.    Feb.-Aug. 1901. 

PHILATELIST.    Eheinfelden.    April 1901-Feb. 1902. 

PETITE CHRONIQUE.    Lausanne.    May-Sept. 1901. 

GUIDE PHILATELIQUE.    Gun6ve.    Jan.-Dec. 1902. 

SAMMLER-BORSE.    Basel.    Jan.-Sept. 1902. 

ANNONCE UNIVEBSELLE.     Lausanne.    Jan. 1903-    {In pro- 
gress. ) 

GUIDE  PHILATELIQUE  INTERNATIONAL.    Geneve.    Jan.-Dec. 
1903. 

PHILATELISTISCHE EUNDSCHAU.    Genf, etc.    May 1903-Nov. 
1904. 

UNIVERS PHILATELIQUE.    Geneve.    June 1903. 

TIMBBOPHILE SUISSE.    La Chaux-de-Fonds.    Sept. 1903-May 
1904. 

TIMBRES ET CARTES.    Geneve.    Feb.-Aug. 1904. 
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JOURNAL DES COLLECTIONNEURS.    Geneve.    June 1904-1907. 

PHILATELISTISCHE MITTEILUNGEN.    Bern.    Dec.  1905-    {In 
progress.) 

TASMANIA. 

FEDERAL  AUSTRALIAN  PHILATELIST.     Hobart.    Jan.   1890- 
Oct. 1891. 

TRANSVAAL. 

SOUTH  AFRICAN  PHILATELIST.    Johannesburg.    Nov.  1895- 
April 1896. 

TRIPOLI. 

PHILATELISTE AFRICAIN.    Tripoli.    Sept. 1893-April 1894. 

TIMBROLOGIE AFRICAINE.    Tripoli.    Oct. 1893-May 1894. 

TUNIS. 

TUNIS-PHILATELIQUE.    Tunis.    Oct. 1895-Feb. 1896. 

TIMBROPHILE TUNISIEN.    Tunis.    Jan.-Feb. 1900. 

TURKEY. 

TIMBRE LEVANTIN.    Constantinople.    May 1886-Aug. 1888. 

ORIENTALISCHE  PHILATELIST.     Constantinople.    July 1886- 
March 1887. 

POUL-MEDJMOUASSL    Constantinople.    Aug. 1897-Nov. 1898. 

GUIDE  CARTO-PHILATELIQUE   UNIVERSEL.     Smyrne.     June 
1905-Jan. 1906. 

UNITED STATES. 

STAMP COLLECTOR'S  EECORD.    New Series.    Albany, N.Y., 
etc.    Dec. 1864-Oct. 1876. 

COIN AND STAMP JOURNAL.   Chicago, 111.   May 1865-April 1866. 

CURIOSITY SHOP.     Chicago, III.    July-Dec. 1865. 

G.W. WINTEBBURN AND CO.'S STAMP CIRCULAR.    Cincinnati, 
O.    Nov. 1865-April 1866. 

COLLECTOR'S GUIDE.    Newport, E.I., etc.    May-Dec. 1866. 

STAMP COLLECTOR'S EEVIEW.   Boston, Mass.   July-Oct. 1866. 

MASON'S COIN AND STAMP  COLLECTORS'   MAGAZINE.    Phila- 
delphia, Pa.    April 1867-Dec. 1871. 

POSTAGE STAMP COLLECTORS' MONITOR.    Boston, Mass.    June 
1867. 

KELSEY'S POSTAGE STAMP EEPORTER.    Meriden, Conn.    Aug. 
1867. 

STAMP JOURNAL.    Middletown, Conn.    Aug.-Oct. 1867. 

AMERICAN STAMP MERCURY.    Boston, Mass.    Oct. 1867-Mar. 
1871. 

COIN AND STAMP JOURNAL.   Meriden, Conn.   Jan.-March 1868. 

STAMP BUYER.    Middletown, Conn.    Jan.-March 1868. 

AMERICAN JOURNAL OF PHILATELY.    New York.    Mar. 1868- 
Dec. 1878. 
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NEW ENGLAND JOURNAL OF PHILATELY.   Boston, Mass.   Jan.- 
March 1869. 

TIMBROPHILIST.    Boston, Mass.    Sept. 1869-Sept. 1874. 

BOY'S STAMP GAZETTE.    Worcester, Mass.    Jan. 1870. 

AMERICAN   STAMP COLLECTOR'S GUIDE.    Middletown, Conn. 
Apl.-Aug. 1870. 

PHILADELPHIA MONTHLY.    Philadelphia, Pa.    July 1870-Feb. 
1872. 

KCRIOSITI KABINET.    New York.    Sept. 1870-Aug. 1871. 

STAMP  COLLECTOR'S GUIDE.     Meriden,   Conn.     Dec.   1870- 
May 1873. 

STAMP COLLECTOR'S MAGAZINE.    Boston, Mass.    Jan. 1871. 

STAMP EXCHANGE.    Lowell, Mass.    Jan. 1871. 

AMERICAN COIN AND STAMP EEVIEW.    Allentown, Pa.    May- 
Aug. 1871. 

AMERICAN PHILATELIST.    Elizabeth, N.J.    July. 1871. 

DEAKIN'S OLD CURIOSITY SHOP.    Chicago, 111.    Aug. 1871. 

POSTAGE STAMP EEPORTER.    Lowell, Mass.    Sept. 1871-Jan. 
1875. 

COLLECTOR.    Newburgh, N.Y. Nov. 1871-Apl. 1872. 

POSTAGE STAMP.    Philadelphia, Pa.    Nov. 1871-Feb. 1872. 

STAMP  COLLECTOR'S  MONTHLY.     Newmarket,  N.H.     Jan. 
1872-Sept. 1876. 

SOUTHERN CURIOSITY CABINET.     New Orleans, La.    Peb.- 
April 1872. 

AMERICAN BOYS' MAGAZINE.    Philadelphia, Pa.    April-May 
1872. 

STAMP COLLECTOR.    Syracuse, N.Y.    May 1872-Jau. 1873. 

EUROPEAN STAMP JOURNAL.    New York.    June 1872. 

CURIOSITY HUNTER.    Eockford, 111.    Sept. 1872-Dec. 1877. 

WESTERN PHILATELIST.    Chicago, 111.    Dec. 1872-Oct. 1877. 

MAINE PHILATELIST.    Portland, Me.    1872. 

CURIOSITY CABINET.    New York.    1872-1897. 

COLLECTORS' EEVIEW.    Toledo, O.    Jan.-Apl. 1873. 

STAMP ADVERTISER.    Chicago, 111.    March 1873-Jan. 1875. 

PHILATELIST'S  COMPANION.     Williamsport,  Pa.     April-May 
1873. 

WESTERN STAMP COLLECTOR.    Chicago, 111.    April-Oct. 1873. 

STAR STAMP QUARTERLY.    Beading, Pa.    June 1873. 

STAMP AND COIN TRADER.     Eockford, 111.    Dec. 1873-June 
1874. 

STAMP NEWS.    Eockford, 111.    1873. 

F. TRIFET'S MONTHLY CIRCULAR.    Boston, Mass.    Jan.-Dec. 
1874. 

STAMP COLLECTOR'S EEVIEW.   Minneapolis, Minn.   Jan. 1874. 

PHILATELIC GUIDE.    Concord, N.H.    May-July 1874. 

PHILATELIC  HERALD  AND  EEVIEW.     Cincinnati,   0.    June 
1874-Jan. 1875. 

KEYSTONE PHILATELIST.     Susquehanna  Depjt, Pa.     Sept. 
1874-Nov. 1875. 

AMERICAN PHILATELICAL CIRCULAR.    Chicago, 111.    Oct.-Nov. 
1874. 
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J. ALLAN MASON AND CO. CIRCULAR.    Brooklyn, N.Y.    Dec. 
1874-June 1875. 

AMERICAN PHILATELIC CIRCULAR.    Chicago, 111.    Dec. 1874 
Mar. 1875. 

STAMP CIRCULAR.    Springfield, Mass.    1874. 

AMERICAN PHILATELIST.    Cleveland, O.    Jan.-Mar. 1875. 

COIN AND STAMP JOURNAL.     Kansas City, Mo, etc.     Jan. 
1875-Aug. 1877. 

COLLECTOR'S COMPANION.    Northfield, Vt.    Jan. 1875. 

F. TRIPET'S MONTHLY STAMP CIRCULAR AND PRICE CATALOGUE. 

Boston, Mass.    Jan. 1875-Nov. 1877. 

VERMONT PHILATELIST.    St. Albans, Vt.    Jan.-Aug. 1875. 

DECORAH PHILATELICAL EEVIEW.    Decorah, la.    Feb.-Dec. 
1875. 

MONTHLY ANNOUNCEMENT OF THE NEW ENGLAND STAMP CO. 

Concord, N.H.    Feb.-June 1875. 

PHILATELIC MONTHLY.     Philadelphia, Pa.    Feb. 1875-Dec. 
1891. 

COLLECTOR'S NEWS.    North Adams, Mass.    Sept  1875-Sept. 
1876. 

CRESCENT.    St. Albans, Vt.    Sept.-Nov. 1875. 

STAMP COLLECTOR.    Painesville, 0.    Nov. 1875-June 1876. 

TRADER.    Washington, D.C.    Nov. 1875-Jan. 1876. 

COLLECTOR'S OWN.    Concord, N.H.    Dec. 1875-Feb. 1876. 

STAMP DEALERS OWN.    Washington, D.C.    Feb.-May 1876. 

MONTHLY STAMP CIRCULAR.    New York.    March 1876. 

GEM PRICE LIST.    Chicago, 111.    April 1876. 

STAMP COLLECTORS' MONTHLY.    New York.    April-Nov. 1876. 

MONTHLY PHILATELIST.    Erie, Pa.    May-Dec. 1876. 

PHILATELIC GEM.    Chicago, 111.    May-Oct. 1876. 

MONTHLY CHRONICLE.    Cnicago, 111.    July 1876-Jan. 1877. 

MONTHLY POST.    New York.    Sept.-Dec. 1876. 

PHILATELIC ADVERTISER.    New York.    Sept.-Dec. 1876. 

PHILATELIC CIRCULAR.    Susquehanna, Pa.    Sept. 1876. 

ST.   LOUIS  PHILATELIST.    St. Louis,   Mo.    Sept.   1876-May 
1882. 

COLLECTOR'S COMPANION.    Akron, O.    Oct.-Dec. 1876. 

STAMP.    Chicago, 111.    Oct.-Nov. 1876. 

COLLECTOR'S OWN.    Syracuse, N.Y.    Nov. 1876-Apl. 1877. 

MONTHLY CIRCULAR.    Chicago, 111.    Nov. 1876-April 1877. 

TRADER.    Washington, D.C.    Nov.-Dec. 1876. 

CARD .AND STAMP CIRCULAR.    Newmarket, N.H.    1876. 

MONTHLY CIRCULAR.    Boston, Mass.    Jan. 1877. 

OHIO STAMP JOURNAL.    Cincinnati, 0.    Jan. 1877. 

PHILATELIC SNOOZER.    New York.    .Jan.-Feb. 1877. 

POSTAGE STAMP EEPORTER.    Montpelier, Vt.    Jan.-Aug. 1877. 

WESTERN EXCHANGE.    Akron, 0.    Jan.-Aug. 1877. 

PHILATELIC FAVOURITE.    New York.    Feb.-Sept. 1877. 

MICHIGAN  PHILATELIST.    Detroit,   Mich.    April  1877-April 
1879. 
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X\MERICAN STAMP  CIRCULAK.    New  York.    June  1877-Apl. 
1878. 

CHICAGO PHILATELIST.    Chicago, 111.    June 1877. 

IOWA PHILATELIST.    Davenport, la.    June 1877. 

STAMP JOURNAL.    New York.    Sept. 1877-Dec. 1879. 

CURIOSITY SEEKER.    Smithtown Branch, N.Y.     Dec.  1877- 
May 1878. 

MONTHLY STAMP CIRCULAR.    Boston, Mass.    Dec. 1877-May 
1879. 

STAMP COLLECTOR'S EEVIEW.    Davenport, la., etc.   Dec. 1877- 
Oct. 1882. 

BULLETIN OF THE NATIONAL PHILATELICAL SOCIETY OF NEW 

YORK.    New York.    Jan. 1878-Mar. 1879. 

COIN AND STAMP JOURNAL.    Brooklyn, N.Y.    Jan.-Sept. 1878. 

PHILATELIC NEWS.    Cleveland, 0.    Jan.-May 1878. 

CLEVELAND PHILATELIST.    Cleveland, O.    June-Sept. 1878. 

COLLECTOR'S WORLD.    New York.    Sept. 1878-Oct. 1879. 

FOUNTAIN'S MONTHLY STAMP CIRCULAR.    New York.    Sept. 
1878. 

OHIO PHILATELIST.    Cincinnati, O.    Sept. 1878-Feb. 1881. 

NEW YORK PHILATELIST.    New York.    Dec. 1878-June 1879. 

PHILATELIC REVIEW.    Jersey City, N.J.    1878. 

AMERICAN  JOURNAL  OF  PHILATELY  AND  COIN ADVERTISER. 
New York.    Jan. 1879-Mar. 1886. 

INTERNATIONALE MARKEN-BORSE.   Baltimore, Md.   Jan. 1879. 

J. T. HANDFORD'S QUARTERLY CIRCULAR.    New York.    Jan. 
1879-Summer 1883. 

SOUTHERN PHILATELIST.    Galveston, Tex.    Jan.-Sept. 1879. 

COLLECTOR.    Smyrna, N.Y.    April-May 1879. 

STAMP REPORTER.    Worcester, Mass.    April 1879. 

NATIONAL PHILATELIST.    Mt. Pleasant, la.    May-Oct.  1879. 

AMATEUR CLIPPER.    Smyrna, N.Y.    June-Nov. 1879. 

DETROIT PHILATELIST.    Detroit, Mich.    Aug.-Oct. 1879. 

STAMP COLLECTOR.    New York.    Aug.-[    ?    ] 1879. 

TRIPET'S MONTHLY.    Boston, Mass.    Aug. 1879-May 1881. 

COLLECTOR'S NEWS.    Plainfield, N.J.    Sept. 1879-Jan. 1880. 

WESTERN PHILATELIST.    Conncil Bluffs, la.    Sept.-Nov. 1879. 

AMERICAN PHILATELIC GUIDE.    New York.    Oct.  1879-July 
1880. 

COLLECTOR'S AID.    Pendleton, S.C.    Oct. 1879. 

HOLIDAY CLIPPER.    Smyrna, N.Y.    Dec. 1879. 

AMATEUR AND COLLECTOR.    St. Paul, Minn.    Jan.-Feb. 1880. 

MOUND CITY COLLECTOR.    St. Louis, Mo.    Jan. 1880. 

NEW JERSEY PHILATELIST.     Jersey City, N.J.    Jan.  1880- 
Dec. 1882. 

PHILATELIC NEWS.    Springfield, Mass.    Jan.-Dec. 1880. 

STAMP COLLECTOR.    [New series.]    New York.    Jan. 1880- 
[?        ] 1881. 

YANKEE CLIPPER.    Smyrna, N.Y.    Jan. 1880-June 1881. 

COLLECTOR.    Worcester, Mass.    Feb.-April 1880. 
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STAMP JOURNAL.    Cincinnati, O.    Feb. 1880. 

COLLECTORS NEWS.    Bloomington, 111.    June-Oct. 1880. 

PHILATELIC WORLD.   Brooklyn, N.Y.    June 1880-Dec. 1891. 

COLLECTORS' QUARTERLY.    Galveston, Tex.    July-Oct. 1880. 

PHILATELIST.    Louisville, Ky.    July 1880. 

AMATEUR'S JOURNAL.    Mechanic Falls, Me.    Aug.-Oct. 1880. 

MEMPHIS PHILATELIST.     Memphis, Tenn.    Aug. 1880-Dec. 
1885. 

STAMP WORLD.    Cincinnati, O.    Oct. 1880-Feb. 1887. 

QUARTERLY REVIEW.    Galveston, Tex.    Jan.-April 1881. 

BUCKEYE PHILATELIST.    Marietta, O.    Feb. 1881. 

DAYTON PHILATELIST.    Dayton, O.    June 1881-Jan. 1882. 

BUCKEYE STAMP JOURNAL.   Akron, O.    Sept. 1881-June 1882. 

STAMP COLLECTORS' BUREAU.    Chicago, 111.    Sept. 1881-Jun3 
1882. 

COLLECTOR'S LIBRARY TABLE.    New York, etc.    Oct. 1881- 
Oct. 1885. 

NEW YORK PHILATELIST.    Waterloo, N.Y.    Oct. 1881. 

BALTIMORE PHILATELIST.    Baltimore, Md.    Nov. 1881-May 
1882. 

PHILATELIC MEDIUM.    Cincinnati, O.    Nov. 1881-May 1882. 

PHILATELIC TRIUMPH.    Buffalo, N.Y.    Nov. 1881-Dec. 1882. 

QUEEN CITY COLLECTOR.    Cincinnati, 0.    Jan.-Aug. 1882. 

EMPIRE CITY PHILATELIST.     New  York.     April 1882-July 
1883. 

UNION  EXCHANGE  LIST.     Evanston, 111.     June   1882-Jan. 
1884. 

GRANITE STATE PHILATELIST.     Lake Village, N.H.     Sept. 
1882-Oct. 1884. 

COLLECTORS' BUREAU.    Chicago, 111.    Oct.-Nov. 1882. 

COLLECTOR'S  GUIDE.     Philadelphia,   Pa.     Dec.   1882-Mar. 
1883. 

OLD CURIOSITY SHOP.    Cleveland, O., etc.    Dec.  1882-Dec. 
1890. 

NATIONAL PHILATELIST.    New York.    Jan.-Dec. 1883. 

PHILATELIST'S JOURNAL.    Plymouth, Wis.    Jan.-May 1883. 

CURIOSITY COLLECTOR.    Oberlin, O.    Feb -May 1883. 

PHILATELIC NEWS.    Philadelphia, Pa., etc.    April 1883-June 
1886. 

STAMP RECORD.    Rochester, Ind.    April 1883. 

CALIFORNIA PHILATELIST.    San Francisco, Cal.    June 1883- 
Fall and winter season, 1899-1900. 

LAKESIDE PHILATELIST.    Chicago, 111.    June 1883. 

BLACK LIST.    New York.    July 1883. 

PHILATELIC HEADLIGHT.   Chicago, 111.   Sept. 1883-Oct. 1884. 

BAYONNE PHILATELIST.    Bergen Point, N.J.    Oct. 1883-Oct. 
1884. 

WESTERN COLLECTOR.    Sacramento, Cal.    Oct.-Nov. 1883. 

PHILATELIST'S FRIEND.    Cincinnati, O.    1883. 

AMERICAN PHILATELIST.    Dayton, 0.    Jan.-Mar. 1884. 

NASHVILLE COIN NEWS.    Nashville, Tenn.    Jan. 1884. 
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NORTH STAR PHILATELIST.    Minneapolis, Minn.    Jan. 1884- 
Dec. 1885. 

W. F. BISHOP'S QUARTERLY CIRCULAR.    La Grange, 111.   Jan. 
1884. 

AMERICAN BOYS.    Middlebury, Vt.    Feb.-July 1884. 

GOLDEN STATE PHILATELIST.    Sacramento, Cal.    Feb. 1884. 

W. F. BISHOP'S MONTHLY CIRCULAR.    La Grange, III., etc. 
Feb. 1884-Dec. 1889. 

WESTERN COLLECTOR.    Sacramento, Cal.    March-Sept. 1884- 

CHAIR CITY STAMP COLLECTOR.    West Gardner, Mass.    June- 
July 1884. 

KEYSTONE PHILATELIC GAZETTE.    Altoona, Pa.    June 1884- 
Feb. 1885. 

PHILATELIST.    New York.    June-Oct. 1884. 

U. S. PHILATELIST.    Boston, Mass.    June 1884. 

OUR AMERICAN YOUTH.    Middlebury, Vt., etc.    Aug. 1884- 
Sept. 1885. 

CHAIR CITY COLLECTOR AND MONTHLY ECHO.    West Gardner, 
Mass.    Oct. 1884-Feb. 1885. 

COLLECTOR.    Scranton, Pa.    Oct. 1884-Jan. 1885. 

PORTLAND PHILATELIC  HERALD.    Portland, Me.    Oct.-Dec. 
1884. 

SOUTHERN COLLECTOR.    Nashville, Tenn.    Oct. 1884-March 
1885. 

ADVERTISER.    Philadelphia, Pa.    Nov. 1884-Jan. 1885. 

INDEPENDENT PHILATELIST.    New York, etc.    Nov. 1884-Feb. 
1891. 

NEW ENGLAND PHILATELIST.    Fitchburg, Mass.    Nov. 1884- 
Sept. 1885. 

KICHARDSON'S STAMP COLLECTORS' MAGAZINE.   San Francisco, 
Cal.    NOV. 1884. 

CAPITAL CITY PHILATELIST.    Augusta, Me.    Dec. 1884-Sept. 
1886. 

COLLECTOR'S CABINET.    New York.    Dec. 1884. 

MILWAUKEE STAMP ADVERTISER.    Milwaukee, Wis.    1884. 

COLLECTOR'S COMPANION.    Chicago, III.    Jan. 1885-May 1886. 

EASTERN COLLECTOR.    Brooklyn, N.Y.    January 1885. 

EMPIRE STATE PHILATELIST.     New York.    Jan.   1885-June 
1887. 

HERMES.    New York.    .Jan.-Oct. 1885. 

PHILATELIC HERALD.    Portland, Me.    Jan. 1885-Nov. 1888. 

WOLVERINE COLLECTORS JOURNAL.    Manchester, Mich.    Jan. 
1885. 

EXCHANGE.    Adrian, Mich.    Feb. 1885-April 1886. 

MONTHLY EXCHANGE.    Carlisle, Pa.    Feb. 1885. 

PHILADELPHIA COLLECTOR.    Philadelphia, Pa.    Feb. 1885. 

PHILATELIC ADVERTISER.    Philadelphia, Pa.    Feb.-June 1885. 

COLLECTOR.    Philadelphia, Pa.    March 1885-March 1886. 

KEYSTONE STAMP AND COIN GAZETTE.    Altoona, Pa.    March- 
Dec. 1885. 

PHILATELIC JOURNAL OF AMERICA.    St.  Louis, Mo.    March 
1885-Nov. 1895. 

PHILATELIC SQUEAL.    Boston, Mass.    March 1885. 
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PHILATELIST.    Philadelphia, Pa.    March 1885-Winter 1886. 

SPINDLE  CITY  PHILATELIST.     Lowell,   Mass.     March-Mav 
1885. ^ 

QUARTERLY  INTER-CHANGE.     Philadelphia,   Pa.     Mav-Oct 
1885. • •'       ' 

NATIONAL YOUTH.    Minneapolis, Minn.    [? June]-Dec. 1885. 

CHRONICLE.    Philadelphia, Pa.     July 1885-July 1886. 

QUEEN CITY PHILATELIST.    Buflalo, N.Y.    Aug. 1885. 

YANKEE PHILATELIST.    Fitchburg, Mass.    Aug.-Sept. 1885. 

CALIFORNIA COLLECTOR.    Sacramento, Cal.    Sept. 1885. 

CARSON PHILATELIST.    St. Louis, Mo.    Sept. 1885-Dec. 1886. 

MAINE PHILATELIST.    Portland, Me.    Fall 1885-April 1886. 

MICHIGAN PHILATELIST.    Manchester, Mich.    Sept. 1885-Jan. 
1886. 

NEW YORK COLLECTOR.    Brooklyn, N.Y., etc.    Sept. 1885- 
May 1886. 

PHILATELIC TRIBUNE.    Smyrna, N.Y., etc.    Sept. 1885-Feb. 
1899. 

LITTLE CURIOSITY NEWS.    La Hoyt, la.    Oct.-Nov. 1885. 

LONG ISLAND COLLECTOR.    Brooklyn, N.Y.    Oct. 1885-July 
1886. 

OUR AMERICAN YOUTH AND THE PHILATELIC CHRONICLE.    St. 
Louis, Mo.    Oct. 1885-Feb. 1886. 

PHILATELIC  MAGAZINE.    La  Grange,   111.    Oct.   1885-June 
1887. 

PHILATELIC EECORD.    Wellington, 0.    Nov. 1885-Jan. 1886. 

ARIZONA PRIDE OF PHILATELY.    Tucson, Arizona.    Dec. 1885- 
Apl. 1886. 

PHILATELIC AMERICAN.    Atlanta, Georgia.    Dec. 1885. 

BAY STATE ADVERTISER.    Lynn, Mass.    Jan. 1886. 

COLLECTORS JOURNAL.    Lynchburg, Va.    Jan.-May 1886. 

COLLECTOR'S LEISURE HOUR.    Greenland, N.H.    Jan.-April 
1886. 

EAGLE PHILATELIST.    Philadelphia, Pa.    Jan.-Feb. 1886. 

GARDEN CITY PHILATELIST.    Chicago, 111.    Jan.-Aug. 1886. 

MINNESOTA PHILATELIST.    St. Paul, Minn.    Jan.-April 1886. 

MONTHLY JOURNAL.    Carlisle, Pa.    Jan.-Sept. 1886. 

NATIONAL CAPITAL PHILATELIST.     Washington D.C.    Jan.- 
March 1886. 

PHILATELIST.    Fitchburg, Mass.    Jan. 1886. 

QUAKER CITY PHILATELIST.    Philadelphia, Pa.     Jan. 1886- 
July 1894. 

STAMP AND COIN GAZETTE.    Altoona, Pa.    Jan.-Dec. 1886. 

CENTRAL PHILATELIST.    Brooklyn, N.Y.    Feb.-Dec. 1886. 

COLLECTOR'S AID.   Brooklyn, N.Y.   Feb. 1886-Summer 1887. 

PHILATELIC NEWS.    Chicago, 111.    Feb.-May 1886. 

HUB COLLECTOR.    Boston, Mass.    March 1886. 

ILLINOIS PHILATELIST.    Eock Island, 111.    March-July 1886. 

MOHAWK STANDARD.    Delta, N.Y.    March 1886-May 1888. 

STAMP.    Denver, Colo.    March 1886-April 1889. 
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UNIVERSAL COLLECTORS' JOURNAL.    Danvers, Mass.    March 
1886. 

CUMBERLAND COLLECTOR.   Nashville, Tenn.    May 1886-April 
1887. 

MONTHLY KEVIEW.    Mansfield, Pa.    May 1886-ApriI 1887. 

PHILATELIC GUARDIAN.    Newburgh, N.Y.    May 1886. 

PHILATELIC NOTES.    Norwich, N.Y.    May-June 1886. 

TEXAS PHILATELIST.    Paris, Tex.    May 1886. 

STAMP COLLECTOR.    Chicago, 111.    July-Aug. 1886. 

COLLECTORS BI-MONTHLY DIRECTORY.     Manchester,  Mich. 
Aug. 1886-Aug. 1887. 

CURIOSITY WORLD.     Lake Village, N.H.     Sept. 1886-Aug. 
1888. 

PHILATELIC BAZAR.    Williamsville, Mass.    Sept. 1886-1887. 

CALIFORNIA COLLECTOR.    San Francisco, Cal.    Oct. 1886. 

COLLECTORS' EEVIEW.    Denver, Colo.    Oct. 1886-Aug. 1888. 

GOLDEN STATE SCIENTIST.    Eiverside, Cal.    Oct. 1886. 

MONTHLY ADVERTISER.    Newburgh, N.Y.    Oct. 1886. 

TEXAS STAMP.    Fort Worth, Tex.    Oct. 1886-June 1887. 

AMERICAN PHILATELIC   ASSOCIATION.     OFFICIAL CIRCULAR. 

Grand Crossing, 111.    Nov. 1886-June 1887. 

PENINSULAR PHILATELIST.    Kockford, Mich.    Nov. 1886. 

TEXAS PHILATELIST.    Paris, Tex.    Nov. 1886-March 1887. 

BUCKEYE STATE PHILATELIST.    Wellington, O.    Dec. 1886- 
July 1891. 

AMERICAN PHILATELIST.    Altoona, Pa., etc.    Jan. 1887-Dec. 
1893. 

INTERNATIONAL PHILATELIC ADVERTISER.    New York.    Jan. 
1887-Jan. 1889. 

KEYSTONE STATE PHILATELIST.    Philadelphia, Pa.    Jan.-Oct. 
1887. 

NORTH STAR PHILATELIST.    Minneapolis, Minn.    Jan. 1887- 
Jan. 1888. 

PHILATELIC GAZETTE.     Altoona, Pa., etc.     Jan.  1887-Jan. 
1890. 

TINY COLLECTOR.    Slate Lick, Pa.    Jan. 1887-Spring 1888. 

WESTERN PHILATELIST.    Chicago, 111.    Jan. 1887-May 1888. 

WITCH CITY COLLECTOR.    Salem, Mass.    Jan.-Feb. 1887. 

BAY STATE COLLECTOR.   North Leominster, Mass, etc.   Feb.- 
June 1887. 

EEVIEW.    Eock Island, 111.    Feb.-March 1887. 

STAMP EECORD.    Denver, Colo.    Feb.-May 1887. 

TAG AND STAMP HERALD.    Louisville, Ky.    Feb.-April 1887. 

CURIOSITY EEPORTER.    Elkader, la.    March-April 1887. 

GERMANTOWN PHILATELIST.    Philadelphia, Pa.    March-May 
1887. 

PHILATELIC   SCIENCE.     Georgetown,   Mass.     March - May 
1887. 

E. I. PHILATELIST.    Eock Island, 111.    March 1887. 

STAMP COLLECTOR'S FIGARO.   Chicago, 111., etc.    March 1887- 
Dec. 1890, 

CHICAGO PHILATELIC.    Chicago, 111.    April 1887. 

PHILATELIC CENTURY.    Madison, Wis.    April-Sept. 1887. 

PHILATELIC FORTNIGHTLY.    Benson, Minn., etc.    April 18:57- 
Jan. 1888. 

PHILATELIC  EEVIEW.     Eock  Island,  111.     April 1887-Feb. 
1888. 

COLLECTORS' MONTHLY.    Lynn, Mass.    May 1837. 

INTERNATIONAL COLLECTOR.    San Francisco, Cal.   June 1887- 
June 1889. 

STAMP EEPUBLIC.    Binghamton, N.Y.    July 1887. 

WITCH CITY PHILATELIST.    Salem,  Mass.    July 1887-Feb. 
1888. 

AMERICAN PHILATELIC EECORD.     Binghamton, N.Y.    Aug.- 
Sept. 1887. 

COLLECTOR'S  JOURNAL.     Brooklyn, N.Y.     Aug.   1887-Feb. 
1888. 

TEXAS PHILATELIC JOURNAL.    Paris, Tex.    Aug.-Nov. 1887. 

CHARLESTON PHILATELIST.    Charleston, S.C.    Oct. 1887-Jan. 
1889. 

PHILATELIC JOURNAL OF OHIO.    Wooster, O.    Oct. 1887-Jan. 
1892. 

BADGER STATE PHILATELIST.   Delavan, Wis.   Dec  1887-Aug. 
1889. 

EASTERN PHILATELIST.    Fitchljurg, Mass, etc.    Dec.  1887- 
May 1899. 

HAWKEYE STATE COLLECTOR.    Wyoming, la.   Dec. 1887-May 
1888. 

ONE DIME.    Salem, Ind.    Dec. 1887-April 1893. 

SEMI-ANNUAL STAMP COLLECTOR.    Schenectady, N.Y.    Dec. 
1887. 

BEARDSLEY'S ADVERTISER.    St. Joseph, Mo.    Jan. 1888. 

COLLECTORS' ADVOCATE.    Cincinnati, O.    Jan. 1888. 

AMERICAN  JOURNAL  OF  PHILATELY.     Second  Series.    New 
York.    Feb. 1888-Dec. 1906. 

AMERICAN PHILATELIC MAGAZINE.    Pittsfield, Mass.     Feb.- 
Mar. 1888. 

MINNESOTA PHILATELIST.     Minneapolis, Minn.     Feb.-June 
1888. 

NATIONAL PHILATELIST.    Washington, D.C.    Feb. 1888-May 
1889. 

PHILADELPHIA PHILATELIST.     Philadelphia, Pa.     Feb.-May 
1888. 

PHILATELIC NEWS.     Cambridgeboro, Pa.     Feb.  1888-Sept. 
1890. 

QUEEN CITY PHILATELIST AND COLLECTOR'S ADVOCATE.    Cin- 
cinnati, 0.    Feb.-Mar. 1888. 

OHIO PHILATELIST.    Westerville, O.    April 1888-June 1889. 

OUR STAMP CIRCULAR.    Cincinnati, O.    April 1888. 

PHILATELIC MIDGET.    La Hoyt, la.    April 1888-March 1889. 

QUEEN CITY PHILATELIST.    Cincinnati, O.    April 1888. 

KENTUCKY STAMP MAGAZINE.    Covington, Ky.    May 1888- 
Feb. 1889. 

PHILATELIC OBSERVER.    New York.    May-June 1888. 

UNITED STATES PHILATELIST.    Calmei', la.    May 1888-Feb. 
1889, 
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BULLETIN.    St. Louis, Mo., etc.    June 1888-Feb. 1891. 

COLLECTORS' STANDARD.    Delta, N.Y.    Junc-Aug. 1888. 

COLLECTORS' WEEKLY.    Wyoming, la.    June 1888. 

PHILO'S MONTHLY.    Grand Crossing, 111.    July-Oct. 1888. 

STAMP COLLECTOR.    Ottiwa, 111.    July 1888-Jan. 1889. 

COLLECTOR AND EXCHANGE.    Buffalo, N.Y.    Aug.-Dec. 1888. 

PHILATELIC   LITERATURE   COLLECTOR.     St.   Joseph,   Mo. 
Autumn 18'^8. 

BLACK HAWK PHILATELIST.    Eock Island, 111.    Sept. 1888. 

COLLECTOR.    Chatham, N.Y.    Sept. 1888. 

ERA'S MONTHLY.    Benson, Minn.    Sept.-Dec. 1888. 

EUREKA PHILATELIST.    San Francisco, Cal.    Sept. 1888-Feb. 
1890. 

STAMP WORLD.    Lake Village, N.H.    Sept. 1888-Feb. 1890. 

AMERICAN COLLECTOR.    Oak Hill, O.    Oct. 1888. 

COLLECTOR'S COMMENT.    Denver, Colo.    Oct.-Dec. 1888. 

PARK CITY COLLECTOR.    Bridgeport, Conn.    Oct. 1888-March 
1889. 

PHILATELIC BEACON.    Newton, Mass.    Oct. 1888-April 1891. 

PHILATELIC PRESS.    West Winsted, Conn.    Oct. 1888-May 
1889. 

ALABAMA PHILATELIST.    Mobile, Ala.    Nov. 1888-Oct. 1889. 

STAMP COLLECTORS WORLD.   Williamsville, Mass.   Nov. 1888- 
Jan. 1889. 

CURIOSITY COLLECTOR.    South Amboy, N.J.    Dec 1888-May 
1892. 

EASTERN PRESS.    Wilmington, Del.    Dec. 1888-May 1889. 

FiTCHBURG PHILATELIST.    Fitchburg, Mass.    Dec. 1888-Jan. 
1891. 

PHILATELIC MESSENGER.   Oak Hill, O.   Dec. 1888-Sept. 1889. 

AMERICAN STAMP.    Newark, N.J.    Jan. 1889-Oct. 1890. 

FLOUR  CITY PHILATELIST.    Minneapolis, Minn.    Jan.-May 
1889. 

HoosiER  PHILATELIST.     Hanover  Centre,   Ind.    Jan.-Sept. 
1889. 

POST CARD.    Eoselle, N.J.    Jan. 1889-Deo. 1890. 

EHODE ISLAND PHILATELIST.    Newport, E.I.    Jan. 1889-Aug. 
1891. 

BUFFALO PHILATELIST.    Buffalo, N.Y.    Feb.-June 1889. 

CURIO.    Benson, Minn.    Feb. 1889-Aug. 1892. 

PHILATELIC GLOBE.    La Eue, O.    Feb. 1889. 

STAMP ADVERTISER.    Hudson, Mass.    Feb. 1889-Sept. 1890. 

NEW  JERSEY  PHILATELIST.    Paterson,   N.J.    March   1889- 
Feb. 1890. 

PHILATELIC LEADER.    Scran ton, Pa.    March 1889. 

PHILATELY.    New York.    March 1889-March 1890. 

TEXAS PHILATELIC JOURNAL.    Paris, Tex.    March 1889. 

TINY PHILATELIST.    Cambridgeboro, Pa.    Spring 1889. 

STANDARD.    Sawens, N.Y.    April 1889. 

TINY PHILATELIST.    La Hoyt, la.    April-July 1889. 

NEBRASKA  PHILATELIST.    Milligan,   Neb.    May  1889-April 
1890. 

PHILATELIC EXPRESS.    Portland, Me.    May 1889-June 1890. 

N. Y. PHILATELIST.    New York.    June 1889-Feb. 1890. 

WESTERN PHILATELIST.    Eock Island, 111., etc.    June 1889- 
Sept. 1892. 

EASTERN COLLECTOR.    Wilmington, Del.    July 1889. 

CURIOS.    New Chester, Pa.    Aug.-Oct. 1889. 

ESSEX COUNTY PHILATELIST.    Lawrence, Mass.    Sept. 1889- 
June 1892. 

PHILATELIC ERA.    Portland, Me.    Sept. 1889-Aug. 1894. 

BOODLE PHILATELISTE.    New York.    Oct. 1889-June 1890. 

PENINSULAR PHILATELIST.    Grand Eapids, Mich.    Oct.-Nov. 
1889. 

PHILATELIC STAR.    Sawens, N.Y.    Oct. 1889. 

PLAINPIELD COLLECTOR.    Plainfield, N.J.    Oct 1889. 

SOUTHERN PHILATELIST.    Charleston, S.C.    Oct. 1889-Sept. 
1896. 

YANKEE PHILATELIST.    Barre, Vt.    Oct. 1889-Nov. 1890. 

AMERICAN STAMP JOURNAL.    Portsmouth, N.H.    Nov. 1889- 
Mar. 1891. 

NEW ENGLAND PHILATELIST.    Brookline, Mass.    Nov-Dec. 
1889. 

P. A. OF I. BULLETIN.    Grinnel, la.    Nov. 1889. 

PHILATELIC NEWS.    Elizabeth, N.J.    Nov.-Dec. 1889. 

PHILATELIC NONPAREIL.   Boston, Mass.   Nov. 1889-Jan. 1890. 

UNION CHRONICLE.    Long Beach, Cal.    Nov. 1889. 

UNIVERSAL COLLECTOR.    Mt. Ayr, la.    Nov. 1889-June 1890. 

BUFFALO PHILATELIC PRESS.    Buffalo, N.Y.    Dec. 1889-Feb. 
1890. 

NEBRASKA  STAMP NEWS.    Fremont,  Neb.    Dec.  1889-Aug. 
1890. 

AMERICAN COLLECTOR.    New Chester, Pa.    Jan.-June 1890. 

C. P. S. BULLETIN.    Chicago, 111.    Jan.-Feb. 1890. 

EMPIRE STATE STAMP JOURNAL.    Trumansburg, N.Y.    Jan. 
1890-Jan. 1892. 

NEW JERSEY COLLECTOR.    Plainfield, N.J.    Jan.-March 1890. 

ORANGE CITY PHILATELIST.    Orange, N.J.    Jau.-Feb. 1890. 

PROGRESSIVE PHILATELIST.    Merrimack, Wis.    Jan. 1890. 

STAMP-COLLECTORS'  JOURNAL.    Lake Village,   N.H.    Jan.- 
Dec. 1890. 

STAMP CRANK.    Buffalo, N.Y.    Jan. 1890. 

W. F. BISHOP'S MONTHLY JOURNAL.    La Grange, 111.    Jan.- 
Feb. 1890. 

CENTRAL PHILATELIST.    Belvidere, 111.    Feb.-Dec. 1890. 

PHILATELIC FRAUD EEPORTER.   Crete, Neb.   Feb.-Marchl890. 

TENNESSEE PHILATELIST.    Persia, Tenn.    Feb.-May 1890. 

HUBBARD'SM-AGAZINE.   Lake Village, N.H.   March-April 1890. 

KEYSTONE STAMP NEWS.    Eichland Centre, Pa.    March 1890. 

PHILATELIST.    New York.    March-July 1890. 

PHILATELIST'S FRIEND.    Dixon, 111.    March 1890. 
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UNIVERSAL PHILATELIC ADVERTISER.   Frankford, Philadelphia, 

Pa.    March 1890. 

WIDE-AWAKE PHILATELIST.    Fitchburg, Mass.    March 1890. 

KEYSTONE STAMP ADVERTISER.   Philadelphia, Pa.   April 1890. 

METROPOLITAN PHILATELIST.    New York.    April 1890-    (In 
progress.) 

PHILATELIC NEWS.    Utica, N.Y.    April-Nov. 1890. 

STAMP ITEM.    Memphis, Tenn.    April-July 1890. 

U.   S.   CORRESPONDING  PHILATELIST.    Union Grove   Wis 
May 1890. 

U. S. PHILATELIST.    Plainfield, N.J.    May-Aug. 1890. 

U. S. P. S. BULLETIN.    Reading, Pa.    May 1890. 

BARGAIN PHILATELIST.    Smyrna, N.Y.    June-July 1890. 

COLLECTOR.    New Chester, Pa., etc.    July 1890-June 1895. 

PHILATELIC REPORTER.    Union Grove, Wis.    July 1890-Mav 
1891. •' 

YOUTH'S EXCHANGE.    Federalsburg, Md.    July-Sept. 1890. 

ORANGE COUNTY PHILATELIST.   Middletown, N.Y.   Aug. 1890. 

INTERNATIONAL STAMP JOURNAL.    St. Louis, Mo.    Sept.-Nov. 

STANDARD.    Topeka, Kas.    Sept. 1890. 

INDEX.    Chicago, 111.    Oct.-Nov. 1890. 

PHILATELIC FRAUD SPECMLIST.   Stromsburg, Neb.   Oct. 1890. 

RECORD AND REVIEW.    New York.    Oct.-Dec. 1890. 

NATIONAL  EXCHANGE.    Federalsburg,   Md.    Oct.   1890-Julv 
1891. ^ 

BUCKEYE PHILATELIST.    Cleveland, O.    Nov.-Deo. 1890. 

NORTHWESTERN PHILATELIST.    Madison, Wis.    Nov. 1890. 

PHILATELIC  FRAUD  REPORTER.     Stromsburg,   Neb      Nnv 
1890-Feb. 1893. ^' ^°^- 

NORTH AMERICAN PHILATELIST.    Oak Park, 111     Dec IfiQO 
Aug. 1891. "' 

^'''''^Q'n''1,\'^\To?^'^'-    ^°'*^ Attleborough, Mass.    Dec. loyu-reb. 1891. 

COLLECTOR'S WORLD.    Calmar, la.    Jan.-Mar. 1891. 

MEKEEL'S WEEKLY STAMP NEWS.    St. Louis, Mo., etc    Jan 
i»91-    (In progress.) 

STANDARD PHILATELIST.    St. Louis, Mo.    Jan.-Sept. 1891. 

STAMP BULLETIN.    La Grange, 111.    Jan. 1891. 

STAMP COLLECTOR.    Chicago, III, etc.    Jan.-March 1891. 

VIRGINIA PHILATELIST.    Staunton, Va.    Jan. 1891. 

CREAM CITY PHILATELIST.    Milwaukee, Wis.    Feb. 1891. 

NATIONAL SIFTINQS.    Beaver Dam, Wis.    Feb.-April 1891. 

^^''isll^eTSl''''''^'''''''''^-    ^'^" ^^""^'' N-H-    Feb 
PHILATELIC GLOBE.    Effingham, 111.    Feb.-Apiil 1891. 

PHILATELIC REVIEW.    Hot Springs, Ark.    Feb. 1891. 

STAMP CRITIC.    Washington, D.O.    Feb. 1891. 

ATLAN™ PHILATELIST'S ADVERTISER.   New York.   Mar.-Apl. 

PHILATELIC ITEMS.    Dubuque, la.    March 1891. 

WESTERN PHILATELIC EMPIRE.    Omaha, Neb.    March-June 
1891. 

AMERICAN PHILATELIST AND COLLECTOR 
Apl. 1891-Feb. 1896. 

COLLECTOR'S STAMP JOURNAL.    Lake Village, N.H 

Marlboro, Mass. 

April- 
Nov. 1891. 

POST OFFICE.    New York.    April 1891-Dec. 1899. 

WESTERN COLLECTOR.    Burlington, Kas.    April-May 1891. 

May 1891-Feh HoosiER STAMP.    Indianapolis, Ind., etc 
1894 

NEW YORK PHILATELIST.    New York.    May-June 1891. 

PHILATELIC EXCHANGE.    Philadelphia, Pa.    May-Dec. 1891. 

STAMP CHRONICLE.    Nashville, Tenn.    May 1891. 

BROOKLYN PHILATELIST.    Brooklyn, N.Y.    June-Nov. 1891. 

GOLDEN STAR.    Taunton, Mass.    June 1891-Dec. 1893. 

July 1891- EAGLE PHILATELIST.     Kansas City, Kas., etc 
Dec. 1893. 

STAMP EXCHANGE.    Bloomington, Ind.    July 1891. 

OHIO PHILATELIST.    Cardington, O.    Aug. 1891-Jan. 1892. 

Jackson,   Mich.     Aug. STAMP  COLLECTORS'   COMPANION 
1891 

PHILATELIC VISITOR.    New York.    Sept. 1891-March 1899. 

MISSOURI PHILATELIST.     St.   Louis,   Mo.     Oct.   1891-Jan. 
1893. 

POSTAGE STAMP.    Pennington, N..J.    Oct. 1891. 

SALT CITY PHILATELIST.    Syracuse, N.Y.    Oct. 1891-March 
Louo. 

STAMP COLLECTOR'S COMPANION. 
Jan. 1892. 

St. Louis, Mo.    Oct. 1891- 

STAMP WORLD.    Indianola, la.    Oct. 1891-March 1892. 

WORCESTER COUNTY PHILATELIST.    Worcester, Mass     Oct 
1891-Dec. 1893. 

CHICAGO STAMP NEWS.    Chicago, III.    Nov. 1891-Dec. 1892. 

PHILATELIC HUS'LER.    Manchester, Mich.   Nov. 1891-March 

RECORD  REVIEW AND  AUCTION  ADVERTISER.     New  York 
Nov. 1891-May 1893. ^■ 

STAMP WORLD.    Pennington, N.J.    Nov. 1891-Jan. 1892. 

PENNS^YM^ANIA PHILATELIST.    Reading, Pa.    Dec. 1891-Aug. 

UNITED^AS^OCIATJON PHILATELIST.    Washington, D.C.    Dec. 

^™l-JanT892^'''' PHILATELIST.     Lebanon, Or., Dec. 

COIN AND STAMP.    San Antonio, Tex.    Jan.-Feb. 1892. 

^°'^S'2%rin893.°''''''^''■    ^™^^^y' Conn., etc.    Jan. 

EASTERN STAMP.    Worcester, Mass.    Jan. 1892-Jan. 1893. 

EXCHANGE NOTES.    Poughkeepsie, N.Y.    Jan.-Feb. 1892. 

MICHIGAN PHILATELIST.    Detroit, Mich.    Jan.-April 1892. 

OUR CALENDAR.    Iowa City, la., etc.    Jan.-April 1892. 

PHILATELIC ARGOSY.    Buffalo, N.Y.    Jan. 1892-May 1893. 

L—29 
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PHILATELIC MONTHLY AND WORLD.    Philadelphia, Pa.    Jan. 
1892-May 1901. 

YOUNG COLLECTOR.    Brooklyn, N.Y.    Jan.-Dec. 1892. 

ELECTRIC   PHILATELIST.     Scranton,   Pa.     Feb.   1892-July 
1894. 

INTERNATIONAL PHILATELIC MONTHLY.   Taunton, Mass.   Feb.- 
May 1892. 

PHILATELIC CLIPPER.    Burlington, Kas.    Feb. 1892. 

PHILATELIC   CURRIER.     Williamsville, Mass.     Feb.-March 
1892. 

PHILATELIC SUN.    Albany, N.Y.    Feb. 1892. 

POSTAL CARD.    Elizabeth, N.J.    Feb. 1892-Feb. 1894. 

CABINET AND ALBUM.    Chicago, 111.    Mar. 1892-Dec. 1893. 

LONG ISLAND PHILATELIST.     Brooklyn, N.Y., etc.    March 
1892-Aug. 1893. 

PHILATELIST EXCHANGE.    Toledo, O.    March-June 1892. 

KoYAL PHILATELIST.    Sterling, N.Y.    March-Aug. 1892. 

WASHINGTON PHILATELIST.   Washington, D.C.    March 1892- 
May 1896. 

COLLECTOR'S PRESS.    Eichmond, Va.    April 1892-Jan. 1893. 

DETROIT   PHILATELIST.     Detroit,   Mich.     April  1892-May 
1894. 

NEW YORK STAMP.    New York.    April-June 1892. 

STAMP ECHO.    Central City, Neb.    April 1892. 

WESTERN STAMP BUDGET.    Chicago, 111.    April 1892. 

COLLECTORS'   WORLD.     North   Leominster,   Mass.     May 
1892-May 1894. 

CURIO.    Williamsville, Mass.    May-Nov. 1892. 

MALDEN PHILATELIST.    Maiden, Mass.    May-Aug. 1892. 

MOUNTAIN PHILATELIST.    Mountainville, N.J.    May 1892. 

PHILATELIC SUN.    Brushton, N.Y.    May-Oct. 1892. 

EEVISTA FILATELICA.    St. Louis, Mo.    May 1892-May 1895. 

OHIO STAMP NEWS.    Garrettsville, O.    June 1892-Feb. 1893. 

CALIFON PHILATELIST.    Califon, N.J.    July-Dec. 1892. 

FLORIDA PHILATELIST.    Thonotosassa, Fla.    July 1892-Jan. 
1893. 

STAMP.    Long Branch, N.J., etc.    July 1892-Dec. 1895. 

NEBRASKA STAMP.    Central City, Neb.   Aug. 1892-Feb. 1893. 

EEPORTER.    Norwich, Conn.    Aug. 1892-Dec. 1895. 

PENTUCKET  PHILATELIST.     Haverhill,  Mass.     Sept. - Dec. 
1892. 

AMERICAN PHILATELIC MAGAZINE.    Omaha, Neb.    Oct. 1892- 
Jan. 1902. 

FiLATELic FACTS AND FALLACIES.    San Francisco, Cal.    Oct. 
1892-Sept. 1901. 

PHILATELIC LASSO.    Fremont, Neb.    Oct. 1892. 

PHILATELIC POSTAL CARD.    Eeading, Pa.    Oct.-Dec. 1892. 

YOUNG PHILATELIST.    Albany, N.Y.    Oct.-Nov. 1892. 

KEYSTONE  STAMP   BULLETIN.     Titusville,  Pa.     Nov.-Dec. 
1892. 

NEW JERSEY PHILATELIST.    Califon, N.J.    Nov.  1892-Feb. 
1893. 
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STAMP.    Stromsburg, Neb.    Nov. 1892. 

WEEKLY PHILATELIST.    New Chester, Pa. 
1894. 
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Nov. 1892-Sept. 

YANKEE PHILATELIST. Boston, Mass.    Nov. 1892-Oct. 1893. 

Minneapolis, PHILATELIC   FORTNIGHTLY.     Second   series 
Minn.    Dec. 1892-Jan. 1893. 

PHILATELIST.    Wabash, Ind.    Dec. 1892. 

AMERICAN STAMP.    Newark, N.J.    Jan.-May 1893. 

AMERICAN STAMP.    Maywood, 111.    Jan. 1893. 

CHICAGO PHILATELIST.    Chicago, 111.    Jan.-Sept. 1893. 

PHILATELIC MAIL AND EXPRESS.     Albany, N.Y.    Jan.-Feb. 
1893. 

STAMP.    Williamsville, Mass.    Jan.-Dec. 1893. 

KISSINGER'S PHILATELIC POSTAL CARD.    Eeading, Pa.    Feb. 
1893-Jan. 1894. 

MASSACHUSETTS PHILATELIST. 
1893. 

Taunton, Mass.    Feb.-Nov. 

PHILATELIC EECORD.    Springfield, 111.    Feb. 1893. 

EOCKY MOUNTAIN PHILATELIST.    Boulder, Colo.    Feb.-June 
1893. 

STAMP JOURNAL. 

1895. 
Newburyport, Mass.     March 1893-Dec. 

BROOKLYN STAMP.    Brooklyn, N.Y.    April-Dec. 1893. 

COLLECTORS' EEVIEW.    Denver, Colo., etc.    April-Sept. 1893. 

ILLINOIS PHILATELIST.    Palatine, 111.    April-May 1893. 

OHIO STAMP.    Cleveland, O.    April 1893. 

PHILATELIC GAZETTE.    Altoona, Pa.    April-July 1893. 

PHILATELIST.    Denver, Colo.    April-Aug. 1893. 

PHILATELIC PUCK.    San Antonio, Tex.    May 1893. 

SYRACUSE PHILATELIST. 
1894. 

Syracuse,  N.Y.     May 1893-Jan. 

WESTERN JOURNAL OF PHILATELY.    Valentine, Neb.    May- 
July 1893. 

MONTHLY BULLETIN.    Springfield, 111.    June-Aug. 1893. 

NORTHWEST.    New series.    Minneapolis, Minn.    July 1893- 
Jan. 1894. 

PHILATELIC ADVERTISER.    Bloomington, 111.    July 1893. 

AMERICAN  PHILATELIC  ASSOCIATION.     OFFICIAL  CIRCULAR. 
[New series.]    St. Louis, Mo.    Sept. 1893-Aug. 1895. 

AMERICAN  STAMP  NEWS.    Lowell,   Mass.    Sept.   1893-July 
1894. 

PHILATELIC BROKER.    Philadelphia, Pa.    Sept.-Oct. 1893. 

EECREATION ECHO.     Knoxville,  Tenn.,  etc.     Sept.   1893- 
Dec. 1894. 

San Francisco, Cal.    Oct. 1893- 

Oct.   1893- 

STAMP WORLD.    Lynchburg, Va.    Sept. 1893-Jan. 1894 

PHILATELIC CALIFORNIAN 

April 1897. 

PHILATELIC KALEIDOSCOPE.    Belleville,   Mich 
May 1894. 

PHILATELY.    Jackson, Mich.    Oct. 1893. 

STAR STAMP JOURNAL.    Worcester, Mass.    Oct. 1893. 

CAPITOL PHILATELIST.   Springfield, 111.   Nov. 1893-Mar. 1894 
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STAMP MEMORANDA.    Providence, E.I.    Nov. 1893-June 1894. 

MINNESOTA PHILATELIST. Minneapolis, Minn. Dec. 1893- 
May 1894. 

EEVENUE COLLECTOR.    Wyoming, la.    Winter 1893-4. 

TRANSCONTINENTAL PHILATELIST. Waukegan, 111. Dec. 1893- 
April 1894. 

BRISTOL COUNTY STAMP NEWS. Taunton, Mass. Jan.-Mar. 
1894. 

BULLETIN.    Newburyport, Mass.    Jan. 1894. 

EGGS AND STAMPS.    Cornish, Me.    Jan.-Feb. 1894. 

EVERGREEN STATE PHILATELIST. Hartland, Washington, etc. 
Jan. 1894-June 1900. 

OUR STAMPIC EXCHANGER.   Mile Eun, Pa.   [? Jan.] -June 1894. 

SPRINGFIELD PHILATELIST. Springfield, 111. Jan. 1894-April 
1896. 

AMERICAN PHILATELIST AND YEAR BOOK OF THE AMERICAN 
PHILATELIC ASSOCIATION. Springfield, Mass, etc. Feb. 
1894-    {In progress.) 

COLLECTOR. Newburyport, Mass. Feb.-March, 1894. 

COLLECTOR'S COMPANION. Brooklyn, N.Y. Feb. 1894. 

PURITAN PHILATELIST.    Chicago, 111.    Feb.-March 1894. 

DIXIE PHILATELIST. Alexander City, Ala., etc. Mar. 1894- 
Aug. 1896. 

MONTHLY BULLETIN. THE POSTAL CARD SOCIETY OF AMERICA. 
Baltimore, Md., etc.    March 1894-Feb. 1898. 

PHILATELIC COMFORT. Cumberland, Me. March 1894-Dec. 
1895. 

BADGER STATE ADVERTISER.    Palmyra, Wis.    April 1894. 

BRIEFMARKEN-VERKEHR.    New York.    Apl. 1894-Apl. 1895. 

COMPANION AND PHILATELIC NEWS. Purity and Lorraine, Va. 
April-July 1894. 

IOWA PHILATELIC WEEKLY.    Wyoming, la.    April-May 1894. 

MANKATO PHILATELIST.    Mankato, Minn.    June-Oct. 1894. 

STAMP FIEND.    Cleveland, O.    June-July 1894. 

TRI-CUSPID.    Statesboro, Ga.    June 1894-Jan. 1895. 

SOUTHERN WEEKLY PHILATELIST. Houston, Tex. Julv-Oct. 
1894. 

STAMPIC EXCHANGER.  Mile Eun, Pa.   [? July] 1894-Dec. 1896. 

PHILATELIC EEVIEW OF EEVIEWS. Osage, la. Aug. 1894- 
Apl. 1895. 

PHILATELIC SUN.    Abiline, Tex.    Aug. 1894. 

STAMP COLLECTOR AND MESSENGER OF THE ST. FRANCIS 
XAVIER UNION OF STAMP-COLLECTORS. St. Francis, Wis. 
Aug. 1894-[?Mar.] 1898. 

LONE STAR STATE PHILATELIST. Abilene, Tex. Sept. 1894- 
Sept. 1899. 

NORTHERN PHILATELIST. Sandy Hill, N.Y. Sept. 1894-Nov. 
1895. 

PHILATELIC SUN.    Taunton, Mass.    Sept. 1894-March 1895. 

WEEKLY PHILATELIC ERA. Portland, Me., etc. Sept. 1894- 
March 1904. 

PiPESTONE PHILATELIST. Pipestone, Minn. Oct. 1894-Feb. 
1896. 
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STAR PHILATELIST.    Mile Eun, Pa.    Nov. 1894-Feb. 1895. 

MICHIGAN PHILATELIST.    Coldwater, Mich.    Dec. 1894-April 
1896. 

TEXAN PHILATELIST.    Abilene, Tex.    Dec. 1894-Feb. 1899. 

WOLSIEFFER'S SPECIALTIES.    Chicago, 111.    1894-1895. 

DIAMOND  PHILATELIST.    Unionville, N.Y.    Jan. 1895-Dec. 
1896. 

GOLDEN PHILATELIST.     Patterson's  Mills,  Pa.     Jan.-April 
1895. 

MANKATO PHILATELIST.     Second series.     Mankato,  Minn. 
Jan. 1895. 

EooKY MOUNTAIN STAMP.    Denver, Colo., etc.    Jan.  1895 
Nov. 1898. 

STAMP.    Holyoke, Mass.    Jan. 1895. 

MICHIGAN STAMP.    Clarion, Mich.    Feb. 1895-Nov. 1896. 

N. P. S. BULLETIN.    New York.    Feb.-Dec. 1895. 

PHILATELIC NEWSLETTER.    Minneapolis, Minn.    Feb. 1895- 
March 1897. 

STAMP HERALD.    Holyoke, Mass.    Feb.-March 1895. 

STAMP VISITOR.    New York.    Feb. 1895. 

BEE HIVE PHILATELIST.    New Britain, Conn.    March 1895- 
June 1896. 

FACTS.    Eiverside, Cal.    March-Sept. 1895. 

PHILATELIC  ADVERTISER.     Tuskaloosa,  Ala.     March-April 
1895. 

STAMP COLLECTOR CALENDAR.     Philadelphia,  Pa.     March- 
Sept. 1895. 

BAY STATE PHILATELIST.     Boston, Mass.     May 1895-July 
1896. 

BOSTON STAMP BOOK.    Boston, Mass.    May 1895-Nov. 1898. 

MANKATO PHILATELIST.   Third series.   Mankato, Minn.   May- 
Sept. 1895. 

STAMP.    Groveland, Mass.    June 1895-March 1896. 

SUCKER STATE STAMP.    CatUn, 111.    June-Sept. 1895. 

INTERNATIONAL PHILATELIST.    St. Joseph, Mo.    July 1895- 
Jan. 1903. 

BADGER PHILATELIST.    Viroqua, Wis.    Aug. 1895-Aug. 1896. 

COHANNETT PHILATELIST.    Taunton, Mass.    Sept. 1895. 

COLLECTOR.    Minneapolis, Minn.    Sept.-Nov. 1895. 

ERA'S MONTHLY.    Benson, Minn.    Sept. 1895. 

J. W. SCOTT CO., L'D. WEEKLY NEWS LETTER.    New York. 
Sept. 1895-May 1897. 

PHILATELIC STAR.    Meriden, Conn.    Sept.-Nov. 1895. 

SENECA PHILATELIST.   Seneca Falls, N.Y.    Sept. 1895-March 
1896. 

CLUB MESSENGER.    Cherokee, la.    Oct.-Dec. 1895. 

EAGLE PHILATELIST.    New Britain, Conn.    Oct. 1895. 

PENINSULAR PHILATELIST.    Ft. Meade, Fla.    Oct. 1895. 

PHILATELIC FACTS.    Eiverside, Cal.   Oct. 1895-Aug. 1896. 

FIRESIDE PHILATELIST.     Mile Eun, Pa.    Nov. 1895-March 
1897. 

HOME WORKER AND PHILATELIST.    Knoxville, Tenn.    Nov.- 
Dec. 1895. 
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MIDLAND PHILATELIST.    Kansas City, Mo.    Nov. 1895-April 
1896. 

PENNSYLVANIA STAMP.    Patterson's Mills, Pa.    Nov.  1895- 
Sept. 1896. 

PHILATELIC ADVERTISER.    St. Joseph, Mo.    Nov. 1895-Oct. 
1896. 

MISSOURI PHILATELIST.    St. Joseph, Mo.    Dec. 1895-March 
1896. 

NUTMEG STATE PHILATELIST.     New Britain, Conn.     Dec. 
1895. 

UNION PHILATELIST.   Mankato, Minn.    Dec. 1895-Feb. 1896. 

DAILY STAMP ITEM.    St. Louis, Mo.    Jan.-Dec. 1896. 

GEM PHILATELIST.    St. Joseph, Mo.    Jan.-April 1896. 

HOME WORKER.    Knoxville, Tenu.    Jan. 1896-Maroh 1898. 

INTERNATIONAL STAMP.     St. Paul, Minn., etc.     Jan. 1896- 
Jan. 1898. 

LANCASTER STAMP NEWS.    Lancaster, Pa.    Jan. 1896. 

MANKATO  PHILATELIST.     Fourth  series.     Mankato,   Minn. 
Jan. 1896. 

PHILADELPHIA STAMP NEWS.    Philadelphia, Pa.    Jan.-Aug. 
1896. 

PHILATELIC WEST.    Superior, Neb.     Jan. 1896-    (In pro- 
gress.) 

SOUTHERN CALIFORNIA COLLECTOR.   Orange, Cal.   Jan-March 
1896. 

WATSON'S MONTHLY STAMPSONIA.    Philadelphia, Pa.    Jan.- 
April 1896. 

WESTERN PHILATELIST.    St. Joseph, Mo.    Jan.-March 1896. 

BABY PHILATELIST.    Elkhart, Ind.    Feb. 1896. 

COLUMBIAN PHILATELIST.    Windsor, Conn.    Feb. 1896-Oct. 
1898. 

INCOGNITO PHILATELIST.    Newton, Mass.    Feb. 1896. 

JUNIOR PHILATELIST.    Berwyn, 111.    Feb. 1896. 

MONTHLY OBSERVER.   Myerstown, Pa.   Feb. 1896-April 1897. 

MONTHLY PHILATELIC ADVERTISER.    Ogden, Utah and New 
York.    Feb. 1896. 

NIAGARA PHILATELIST.    Buffalo, N.Y.    Feb.-June 1896. 

AMERICAN PHILATELIST.    Marlboro, Mass.    Mar. 1896. 

BROOKLYN PHILATELIST.    Brooklyn, N.Y.    March-Apl. 1896. 

CONNECTICUT  PHILATELIST.    Meriden, Conn.    March.-April 
1896. 

PHILATELIA.    Northampton, Mass.    March-June 1896. 

PHILATELIC PARAGRAPH.    New York, etc.    March-June 1896. 

PHILATELIST.    Waterville, Wash.    March-June 1896. 

POSTAGE STAMP.    Boston, Mass.    March-April 1896. 

ADVERTISER.    Brooklyn, N.Y.    Apl.-June 1896. 

BUDGET.    Philadelphia, Pa.    April-Oct. 1896. 

JUNIOR PHILATELIST.    New series.    Berwyn, 111.    April-Sept. 
1896. 

BOSTON PHILATELIST.    Boston, Mass.    May-Aug. 1896. 

PHILATELIC   ADVERTISER.    Ogden,   Utah and  New  York. 
May 1896. 
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PHILATELIC  LITERATURE  COLLECTOR.     Houlton,   Me.,  etc. 
May 1896-May 1898. 

PHILATELIC POLITICIAN.    Bellaire, O.    May 1896. 

STAMP COLLECTOR.    Arlington, Mass.    May 1896-May 1900. 

BUTLER PHILATELIST.    Butler, Pa.    June-July 1896. 

PHILATELIC FREE LANCE.    Bellaire, O.    June-Dec. 1896. 

AMERICAN COLLECTOR.    Piney Creek,   Md.    July  1896-Oct. 
1898. ^ 

MICHIGAN PHILATELIST.    Hart, Mich.    July 1896-April 1899. 

POSTAGE STAMP.    Boston, Mass.    July 1896-Jan. 1897. 

STAMP ADVERTISER.    Brooklyn, N.Y.    July 1896. 

STAMP COLLECTORS' DIRECTORY.    Elmira, N.Y.    July 1896. 

WAVEBLEY STAMP CO.'S ALLEGHENY PHILATELIST AND STAMP 
COLLECTORS GUIDE.    Allegheny, Pa.    July 1896. 

ARGUS PHILATELIST.    Olean, N.Y.    Aug. 1896. 

MINNESOTA STAMP.    Pipestone, Minn.    Aug. 1896. 

PHILATELIC WEEKLY.    Jackson, Mich.    Aug.-Sept. 1896. 

STAMP ADVERTISER.    Elmira, N.Y.    Aug. 1896-May 1897. 

STAMP FACTS.    Butler, Pa.    Aug.-Dec. 1896. 

STANDARD PHILATELIST.   St. Louis, Mo.   Aug. 1896-Jan. 1897. 

ALLEGHENY PHILATELIST.    Allegheny, Pa.    Aug. 1896-Dec. 
1900. 

AMERICAN STAMP DEALERS'  PROTECTIVE  ASSOCIATION BUL- 
LETIN.    New Oxford, Pa.    Sept. 1896-Oct. 1897. 

DAKOTA  PHILATELIC.    Beaver,   S.D.,  etc.    Sept. 1896-Aug- 
1897. 

HALSEY STAMP CO.'S BULLETIN.    Brooklyn, N.Y.    Sept.-Oct. 
1896. 

KEYSTONE PHILATELIST.    Allentown, Pa.    Sept. 1896. 

NORTH STATE PHILATELIST.    McAdenville, N.C.    Sept. 1896- 
Jan. 1897. 

OMAHA PHILATELIST.    Omaha, Neb.    Sept. 1896-March 1898. 

STAMP ADVERTISER.    New York.    Sept. 1896. 

TRANS-MISSISSIPPI  STAMP.    Omaha, Neb.    Sept. 1896-June 
1897. 

WESTERN STAMP.    Eiverside, Cal.    Sept.-Dec. 1896. 

BUCKEYE  STATE PHILATELIST.    Cincinnati,   O.    Oct. 1896- 
Mar. 1897. 

EASTERN STAMP.    Duck Pond, Me.    Oct.-Dec. 1896. 

HERALD EXCHANGE.    New York.    Oct. 1896-March 1900. 

KENTUCKY PHILATELIST.    Hodgenville, Ky.    Oct. 1896. 

NEW YORK PHILATELIST.    New York, etc.    Oct. 1896-April 
1903. 

OFFICIAL BULLETIN.    San Antonio, Tex.    Oct. 1896-April 
1897. 

STAMPS.    New York.    Oct. 1896-Dec. 1899. 

DOUGHTY AND PAGE'S PHILATELIC LITEBATUEIST.    Muscatine, 
la.    Nov. 1896-April 1897. 

MARYLAND PHILATELIST.    Church Hill, Md.    Nov. 1896. 

MONTHLY EXCHANGE.    Fort Atkinson, Wis. and Gainesville, 
Ga.    Nov. 1896-[?       ] 1898. 
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MONTHLY STAMP NEWS.    Webster City, la.    Nov. 1896-Feb. 
1898. 

PHILATELIC LITERATURE.    Taunton, Mass.    Nov. 1896-Feb. 
1900. 

SENECA PHILATELIST.    Seneca Falls, N.Y.    Nov. 1896. 

STAMP NEWS.    Chicago, 111.    Nov. 1896. 

STAMPMAN.    Pueblo, Colo., etc.    Dec. 1896-Oct. 1902. 

INDIANA PHILATELIST.    Muncie, Ind.    Dec. 1896. 

MAGAZINE PHILATELIST.    Buffalo, N.Y.    Dec. 1896. 

OUR PHILATELIA.    Providence, E.I.    Dec. 1896-March 1897. 

MERCURY MAILER.    Louisville, Ky.    [?        ] 1896-Jan. 1897. 

AMERICAN BOYS.    Lowell, Mass.    Jan.-Aug. 1897. 

AMERICAN STAMP.    Laconia, N.H.    Jan.-Aug. 1897. 

BRISTOL COUNTY PHILATELIST.    Taunton, Mass.    Jan. 1897- 
Mar. 1898. 

JERSEY STAMP.    Avondale, N.J.    Jan.-Feb. 1897. 

OUR MUTUAL FRIEND.    St. Louis, Mo.    Jan. 1897. 

PHILATELIC NEBRASKAN.    Omaha, Neb.    Jan. 1897. 

SANGAMON PHILATELIST.   Springfield, 111.    Jan.-[?        ] 1897. 

SCRAPS.    Butler, Pa.    Jan. 1897. 

STAMP.    Eiverside, Cal.    Jan. 1897. 

WISCONSIN PHILATELIST.    De Pere, Wis.    Jan.-March 1897. 

YOUNG COLLECTOR.    Eed Lion, Pa.    Jan.-Dec. 1897. 

FUNNY FOOLATELIST.    McConnelsville, O.    Feb. 1897. 

BROOKLYN PHILATELIST.    New York.    March 1897. 

BUFFALO PHILATELIST.    Buffalo, N.Y.    March 1897. 

JOHN  W.  SCOTT'S JUNIOR WEEKLY LETTER.     New York. 
March-April 1897. 

PERFORATOR.    Hartford, Conn., etc.    March 1897-July 1901. 

PHILATELIC IOWAN.    Elkader, la.    March 1897. 

DETROIT PHILATELIST.    Detroit, Mich.    April-Aug. 1897. 

JOHN W. SCOTT'S WEEKLY BULLETIN.    New York.    April- 
Nov. 1897. 

OLEAN STAMP.    Olean, N.Y.    April-June 1897. 

PHILATELIC  PUCK - LITERATURIST.     Muscatine,   la.     April 
1897. 

PHILATELIC ADVANCE.    Berwyn, 111.    May 1897. 

STAMP.    Louisville, Ky.    May 1897. 

DEUTSCH-AMERIKANISCHE BRIEPMARKEN ZEITUNG.    Yonkers, 
N.Y.    June 1897. 

HAWKEYE STAMP.    Winthrop, la.    June 1897. 

PHILATELIC FACTS.    Eiverside, Cal.    June 1897-July 1898. 

JUNIOR COLLECTOR.    Pittsburg, Pa.    Aug. 1897-July 1898. 

STAMP EXCHANGE.    Columbus, Ind.    Aug. 1897-May 1898. 

PHILATELIC BULLETIN.   Salem, Mass.   Sept. 1897-May 1899. 

PHILATELIC   NEWSLETTER.     Second   series.     Minneapolis, 
Minn.    Sept. 1897. 

SOUTHERN  STAMP  COLLECTOR.     New Orleans, La.     Sept. 
1897. 
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VIRGINIA PHILATELIST.     Eiohmond, Va.     Sept.   1897-Jan. 
1905. 

STAMP ITEM.    Hubbardstown, Mass.    Oct.-Dec. 1897. 

BAKER'S FALLS STAMP.    Sandy Hill, N.Y.    Nov. 1897. 

CALIFORNIA STAMP.    San Francisco, Cal.    Nov.-Dec. 1897. 

POSTAL CARD EEPORTER.    Baltimore, Md.    Nov. 1897-Sept. 
1899. 

STAMP COLLECTOR'S FIGARO.    Wellington,   O.    Nov.   1897- 
[?       ] 1898. 

KID.    Beaver City, Neb.    Dec. 1897-June 1898. 

NATIONAL STAMP COLLECTOR.    New Orleans, La.    Dec. 1897- 
Feb. 1898. 

PHILATELIC LANCET.    Poughkeepsie, N.Y.    Dec. 1897. 

PHILATELIC EAMBLER.    Loomis, Neb.    Season 1897-98. 

PHILATELIC   MERCANTILE  AGENCY,   CONFIDENTIAL   EEPORT. 
New Oxford, Pa.    Jan. 1898-Oct. 1899. 

PHILATELIC EEVIEW.    East Boston, Mass.    Jan.-March 1898. 

STAMP SNAPS.    Nutley, N.J.    Jan. 1898. 

EEVENUE PHILATELIST.    Johnstown, Pa., etc.    First quarter 
1898-first quarter 1906. 

DAKOTA PHILATELIC.    Sioux Falls, S.D.    Feb. 1898. 

JUNIOR PHILATELIST.    New series.    Berwyn, 111.    Feb.-July 
1898. 

PHILATELIC COURIER.    New York.    Feb.-May 1898. 

NEWS.    Webster City, la.    March-[?        J 1898. 

POSTAL CARD  BULLETIN.    Springfield, Mass.    March 1898- 
June 1899. 

TENNESSEE PHILATELIST.   Knoxville,Tenn.   March-May 1898. 

AMERICAN PHILATELIC NEWS.   Newark, N.J.   Apl.-May 1898. 

NORTHWESTERN PHILATELIST.    Milwaukee, Wis.    April 1898. 

ONEONTA PHILATELIST.    Ooeonta, N.Y.    April-July 1898. 

STAMP COLLECTOR'S GAZETTE.    Gainesville, Ga.    April-May 
1898. 

BAY STATE PHILATELIST.    Melrose Highlands, Mass.    May 
1898-Mar. 1902. 

STAMP  ADVERTISER AND   STAMP   COLLECTORS'   DIRECTORY. 
Ithaca, N.Y.    May 1898-May 1899. 

COSMOPOLITAN PHILATELIST.    Utica, N.Y.    June 1898. 

MICHIGAN PHILATELIST.    Ithaca, Mich.    June 1898. 

WESTERN PHILATELIST.    Humboldt, Kas.    July 1898. 

LAKE STATE STAMP.    Jackson, Mich.    Aug.-Dec. 1898. 

NEW ENGLAND PHILATELIST.    Jamaica Plain, Mass.    Aug.- 
Oct. 1898. 

NATIONAL PHILATELIST.    Humboldt, Kas.    Aug.-Sept. 1898. 

PHILATELIC ADVERTISER.    Philadelphia, Pa.    Sept. 1898-Feb. 
1899. 

LITTLE GEM STAMP NEWS.    Camden, N.J.    Oct. 1898. 

GEM STAMP NEWS.    Camden, N.J.    Nov. 1898. 

STAMP TALK.    Kansas City, Mo.    Nov. 1898-July 1899. 

WISCONSIN PHILATELIST.    De Pere, Wis.    Nov. 1898. 

NEW JERSEY PHILATELIST.    Camden, N.J.    Dec. 1898. 
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EXCHANGE.    Putnam, Conn.    Jan.-[?       ] 1899. 

MICHIGAN PHILATELIC MONTHLY ADVERTISER.    Detroit, Mich. 
Jan.-March 1899. 

MICHIGAN PHILATELIC WEEKLY.    Ithaca, Mich.    Jan. 1899. 

MOHAWK STAMP.    Utica, N.Y.    Jan 1899. 

STAMP TRIBUNE.    Harriman, Tenn., etc.    Jan.-Dec. 1899. 

TRI-MONTHLY COLLECTOR.   New Oxford, Pa.   Jan.-June 1899. 

NEBRASKA  PHILATELIST.     Hastings,   Neb.    Feb.   1899-July 
1900. 

ALL AROUND PHILATELIST.    Boston, Mass.    Mar.-Apl. 1899. 

BI-MONTHLY  COLLECTOR.    McGraw,  N.Y.    Mar.   1899-July 
1900. 

MISSOURI PHILATELIST.    Columbia, Mo.    March-April 1899. 

STAMPIC  AMERICA.    East Dubuque, 111.    March  1899-June 
1900. 

JUNIORS COLLECTOR.    Dayton, Tex.    April 1899-Jan. 1901. 

STAMP EXCHANGE.    Boston, Mass.    April-Aug. 1899. 

COLLECTORS COMPANION.    Red Creek, N.Y.    May 1899-Nov. 
1900. 

MONTHLY STAMP WORLD.    Brockton, Mass.    May-July 1899. 

PHILATELIC BULLETIN AND  EASTERN PHILATELIST.    Salem, 
Mass., etc.    June 1899-Mar. 1902. 

PHILATELIC  INTER-OCEAN.    Waterloo,  la.    July  1899-Aug. 
1907. 

PHILATELIST.    East Brady, Pa.    July 1899-Jan. 1900. 

RIVAL PHILATELIST.    Chicago, 111.    Aug.-Oct. 1899. 

CHICAGO PHILATELIST.    Chicago, 111.    Sept. 1899. 

COLLECTOR.    New Oxford, Pa.    Sept. 1899-Aug. 1900. 

ILLINOIS PHILATELIST.    Kankaku, 111.    Sept.-Dec. 1899. 

OHIO PHILATELIST.    Pearl, O.    Sept. 1899-Nov. 1900. 

PHILATELIST'S WINDOW.    Chicago, 111.    Sept. 1899. 

WESTERN PHILATELIC NEWS.    Wichita, Kas.    Sept. 1899. 

INTERNATIONAL PHILATELIC REVIEW.    Rochester, N.Y.    Oct. 
1899-Nov 1900. 

INTERNATIONAL  PHILATELIST.     Wichita, Kas.     Oct.  1899- 
March 1900. 

MoLiNE STAMP NEWS.    Moline, 111.    Oct. 1899-Jan. 1900. 

NORTHWESTERN  PHILATELIST.    Elk Point,   S.  Dak.     Oct. 
1899-July 1900. 

BUCKEYE PHILATELIST.     Tippecanoe City, O.     Nov. 1899- 
Jan. 1900. 

INDIANA PHILATELIST.    Goshen, Ind.    Nov. 1899-Aug. 1900. 

PHILATELIC CHRONICLE AND MICHIGAN PHILATELIST.    Char- 
lotte, Mich.    Nov. 1899-Jan. 1901. 

CLIPPER.    Sioux City, Iowa.    Dec. 1899-June 1900. 

PHILADELPHIA PHILATELIST.    Philadelphia, Pa.    Dec. 1899. 

STAMPS.    New London, la.    1899. 

STAMP NEWS.    [?       ] 1899. 

ADHESIVE.    Rocky Hill, Conn.    Jan. 1900-Aug. 1904. 

AUXILIARY PHILATELIST.   Houlton, Me.   Jan. 1900-Apl. 1901. 

ECHO.    Big Run, Pa.    Jan. 1900. 

LITTLE NUGGET.    Boston, Mass.    Jan.-Dec. 1900. 

PHILATELIC CRITIC.    Brockton, Mass.    Jan.-Nov. 1900. 

PHILATELIC POST.    Smethport, Pa.    Jan.-Sept. 1900. 

STAMP EXCHANGE.   Kankaree, 111., etc.   Jan. 1900-Dec. 1902, 

SWAP.    Rochester, N.Y.    Jan. 1900-Sept. 1901. 

WEEKLY STAMP TRIBUNE.     Cleveland,  O.    Jan.  1900-Jan. 
1902. 

EXCHANGE.    Peekskill, N.Y.    Feb. 1900-Jan. 1901. 

STAMP SPECIAL.    Putnam, Conn.    Feb. 1900. 

COSTA RICA.    New York.    March 1900. 

NEBRASKA STAMP NEWS.    Minden, Neb.    March-Oct. 1900. 

PRAIRIE STATE PHILATELIST.    Chicago, 111.    March 1900- 
April 1902. 

INTERNATIONAL PHILATELIC  ADVERTISER.     Allegheny,   Pa. 
April 1900. 

PHILATELIC EXTRACT.    Eldred, Pa.    April-July 1900. 

CHICAGO JUNIOR.    Chicago, 111.    May-Aug. 1900. 

MEKEEL'S DRUMMER.   St. Louis, Mo.    May 1900 Nov. 1901. 

STAMPIC AMERICA.    Charlotte, Mich.    May 1900. 

GRANT'S MONTHLY PHILATELIST.    Kansas City, Kas.    June 
1900. 

PHILATELIC GAZETTE.    Philadelphia, Pa.    June-Aug. 1900. 

GRANT'S PHILATELIC MONTHLY.     Kansas City, Kas.     July 
1900-Jan. 1901. 

MONARCH MONTHLY.    Chicago, 111.    July-Dec. 1900. 

SARATOGA AMATEUR NEWS.    Saratoga Springs, N.Y.    Sept.- 
Dec. 1900. 

YANKEE COLLECTOR.   McGraw, N.Y.   Sept. 1900-Sept. 1903. 

W. F. BISHOP AND CO.'S STAMP DRUMMER.    La Grange, 111. 
FaU 1900. 

REDFIELD'S   WEEKLY PHILATELIC   POST.    Smethport,   Pa. 
Oct. 1900-May 1901. 

STANTON'S  PHILATELIC INDEX.     Detroit,  Mich.     Oct.-Dec. 
1900. 

GOPHER  STATE  PHILATELIST.     Minneapolis,  Minn.     Nov. 
1900. 

QUAKER CITY PHILATELIST.    Philadelphia, Pa.    Nov. 1900- 
April 1901. 

NATIONAL PHILATELIC NEWS.   Indianapolis, Ind.   Dec. 1900- 
March 1901. 

COLUMBIAN.    Columbus, O.    Jan. 1901. 

MONARCH MONTHLY AND PHILATELIC NEWS.     Chicago, 111. 
Jan.-Aug. 1901. 

MONTHLY AMATEUR AND   STAMP  NEWS.    Saratoga   Springs, 
N.Y.    Jan.-Feb. 1901. 

OMAHA  MONTHLY PHILATELIST.    Omaha, Neb.    Jan. 1901- 
Oct. 1902. 

PHILATELIC LITERATURE COLLECTOR.    Westbury, N.Y.    Jan.- 
Summer, 1901. 

STAMP BOOK.    Brockton, Mass.    Jan. 1901-Jan. 1902. 

COLUMBUS PHILATELIST.   Columbus, O.   Feb. 1901-July 1907. 

INTERNATIONAL PHILATELIC REVIEW AND EXCHANGE.    Peek- 
skill, N.Y.    Feb.-May 1901. 
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PHILATELIC CHRONICLE AND PHILATELIC INDEX.    Charlotte, 
Mich.    Feb.-June 1901. 

BUCKEYE PHILATELIST.    Columbus, O.    March-Aug. 1901. 

BUYERS' NEWS.    Chicago, 111.    Mar. 1901-Sept. 1902. 

LITTLE ADVERTISER.    Newton Center, Mass.    March 1901. 

AMERICAN PHILATELIST.    Minden, Neb., etc.    May 1901-Feb. 
1902. 

BUFFALO PHILATELIC MAGAZINE.    Buffalo, N.Y.    May 1901. 

PHILATELISTE D'AMERIQUE.    New York.    May-July 1901. 

WIEDLINQ'S MONTHLY STAMP NEWS.    Canton, O.    May-Aug. 
1901. 

LITTLE  STAMPMAN.     Springfield,   Mass.     July  1901-March 
1902. 

STAMP REPORTER.    Albany, N.Y.    July 1901. 

PHILATELIC ERA.    Wymore, Neb.    Aug. 1901. 

PHILATELIC  ACORN.    Springfield, Mass.    Sept. 1901-March 
1902. 

PHILATELIC EXAMINER.   Phoenix, Arizona.   Sept. 1901-March 
1902. 

SALESMAN.    Wymore, Neb.    Sept. 1901. 

STAMP TRIBUNE.    Lexington, Ky.    Sept.-Oct. 1901. 

TOLEDO PHILATELIST.    Toledo, O.    Sept. 1901. 

LEVE'S NEW PERFORATOR.    Syracuse, N.Y.    Oct. 1901-Feb. 
1902. 

NORTHERN PHILATELIST.    Minneapolis, Minn.    Oct. 1901. 

COLLECTORS' JOURNAL.    Fayette, la.    Nov. 1901. 

" OLD PUT " PHILATELIST.    Putnam, Conn.    Nov. 1901-July 
1902. 

BOY  PHILATELIST.    Huntingdon,  W.   Va.    Dec.   1901-Aug. 
1902. 

MEKEEL'S   STAMP COLLECTOR.    St. Louis, Mo.    Dec. 1901- 
June 1905. 

MINNESOTA  PHILATELIST.     Minnesota  Lake,   Minn.     Dec. 
1901-March 1902. 

MONARCH PHILATELIST.    Chicago, 111.    Dec. 1901-Jan. 1902. 

OKLA PHILATELIST.    Stillwater, Okla.    Dec. 1901-Aug. 1902. 

WESTERN STAMP BOOK.    Kansas City, Mo.    Dec.  1901-Jan. 
1902. 

PHILATELIC HERALD.    Cincinnati, O.    Jan. 1902. 

PHILATELIC STAR.    Madison, N.Y.    Jan. 1902-Sept. 1907. 

PHILATELIST'S BEACON.    Golden, Colo.    Jan. 1902. 

COLLECTOR.    Greenfield, O.    Feb. 1902. 

PERRY'S EXCHANGE LIST.    Syracuse, N.Y.    Feb. 1902. 

PERRY'S    INTERNATIONAL     ADVERTISER.      Syracuse,    N.Y. 
[?       ]-Oct. 1902. 

ROBINSON'S REVIEW.    Chicago, 111.    March 1902-Feb. 1903. 

FopTNiGHTLY PHIL.ATBLIST.    Detroit, Mich.    May-Aug. 1902. 

PERFORATOR.    New York, etc.    May 1902-Feb. 1907. 

BROOKLYN PHILATELIC ADVERTISER.    Brooklyn, N.Y.    July 
1902-July 1903. 
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CHICAGO PHILATELIST.    Chicago, 111.    July 1902. 

PHILATELIC LITERATURE.    Columbus, O.    July 1902. 

PHILATELIC RAYS.    New York.    Sept. 1902. 

TAUSIG'S BARGAIN  ADVERTISER.    New  York.    Sept.   1902- 
March 1903. 

NUTMEG STATE PHILATELIST.    Meriden, Conn.    Oct. 1902. 

PHILATELIC WORLD.    Chicago, 111.    Nov. 1902-Mar. 1903. 

PHILATELIC  WORLD.    MinneapoKs,   Minn.    Nov.   1902-Jan. 
1904. 

NEW YORK STAMP AND COIN NEWS.    New York.    Dec. 1902- 
Dec. 1903. 

LITERARY PHILATELIST.    New York.    Jan.-Feb. 1903. 

ORIGINATOR.    Reading, Pa.    Jan.-Feb. 1903. 

PHIL.ATELIC LITERATURE.    Red Creek, N.Y.    Jan. 1903. 

STAMP HERALD.    Breinigsville, Pa.    Jan.-April 1903. 

CO-OPERATIVE ADVERTISER.   Syracuse,'N.Y.   Feb.-April 1903. 

HINGE.    New York.    Feb.-March 1903. 

PHILATELIC AND PHOTOGRAPHIC EAST.     Washington, D.C. 
Feb.-May 1903. 

AMATEUR PHILATELIC  HERALD.     Chicago, 111.     May-Aug. 
1903. 

ASPEN VIEW PHILATELIST.    Aspen View, Va.    May 1903. 

FORTNIGHTLY COLLECTOR.    Smethport, Pa.    May-Oct. 1903. 

JOURNAL OF  THE BUFFALO PHILATELIC SOCIETY.     Buffalo, 
N.Y.    June-Aug. 1903. 

PHILATELIC   MIDGET.    Aspen  View,  Va.,  etc.    June-Sept. 
1903. 

PHILATELIC QUARTERLY.    Manitowoc, Wis.    June 1903. 

PHILATELIC GEM.    Boise, Idaho.    Aug. 1903. 

STAMPMAN.    Dahlonega, Ga.    Aug. 1903. 

JUNIOR PHILATELIST.    Byron, 111.    Sept.-Dec. 1903. 

METROPOLIS.    Corning, N.Y.    Sept. 1903-June 1904. 

PHILATELIC HERALD.    Chicago, 111.    Sept. 1903. 

SAYMON'S MAGAZINE.    New York.    Sept. 1903. 

MORRISON'S  WEEKLY  STAMP COLLECTOR.     Smethport, Pa. 
NOV. 1903-March 1905. 

STAMP AND COIN REPORTER.     Cobleskill, N.Y.     Nov.-Dec. 
1903. 

COLLECTOR'S NOTE BOOK.    Camden, N.J.    Dec. 1903-Feb. 
1905. 

EYCHNBRS STAMP COLLECTOR.   Westernville, N.Y.   Jan.-Feb. 
1904. 

NEW CENTURY.    Alton, 111.    Jan.-March 1904. 

PHILATELIC ADVERTISER.   Sioux Falls, S.D.   Jan.-Feb. 1904. 

STAMP REPORTER.    Cobleskili, N.Y.    Jan.-April 1904. 

STAMPUS.    Garner, la.    Jan. 1904. 

PHILATELIC SOUTH.    Mapleville, N.C.    March 1904. 

STAMP AGE.    Washington, D.C.    April 1904. 

STAMP REPORTER.    Albany, N.Y.    April 1904. 

STAMPUS.    Forest City, la.    June-Sept. 1904. 
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AMERICAN ADVEBTISER.    Chicago, 111.    July-Oct. 1904. 

STAMP ITEMS.    Wortendyke, N.Y.    Aug.-Sept. 1904. 

SNOW-FLAKE.    Albany, N.Y.    Sept.-Dec. 1904. 

STAMP-LOVERS WEEKLY.    Bethlehem, Pa.    Sept.   1904-May 
1906. 

ENQSTBOM'S MONTHLY STAMP NEWS.    Holdrege, Neb.    Oct. 
1904. 

OHIO PHILATELIST.    Cleveland, O.    Nov. 1904. 

PHILATELIC ADVERTISER.   Ithaca, N.Y.   Nov. 1904-Aug. 1906. 

PHILATELIC MONTHLY.    Chicago, 111.    Nov. 1904-Feb. 1905. 

PHILATELIC EAST.    Washington, D.C.    Jan.-April 1905. 

SNOW FLAKE PHILATELIST.    Albany, N.Y.    Jan. 1905-April 
1908. 

STAR.    Holyoke, Mass.    Feb. 1905-March, 1906. 

TIME AND TIDE.    Bloomdale, O.    Feb. 1905-July 1906. 

YOUNG COLLECTOR.    Kansas City, Mo.    Feb. 1905. 

Bi-WEEKLY STAMP NEWS.    New York.    Mar. 1905. 

COLLECTOR.    Pittsburg, Pa.    March 1905. 

PHILATELIC TIME AND TIDE.   Bloomdale, 0.    Mar.-May 1905. 

BADGEB STAMP NOTES.    Milwaukee, Wis.    Apl.-[?       ] 1905. 

CHICAGO STAMP NEWS.    Chicago, 111.    Aug. 1905-Nov. 1906. 

MEKEEL'S NEWS AND TRADE CIRCULAR.    St. Louis, Mo.    Nov. 
1905-    {In progress.) 

PHILOCARTIST NEWS AND CAMERA CRAFT.    Stillwater, Okla. 
Nov. 1905-Dec. 1906. 

EXCHANGE.    Kirksville, Mo.    [?       ] 1905-June 1906. 

WABASH STAMP EXCHANGE NEWS.    Terre Haute, Ind.    1905- 
1906. 

UNITED STAMP JOURNAL.    Milwaukee, Wis.    [?       1-March 
1906. 
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JUVENILE PHILATELIST.    Denver, Colo.    Feb.-June 1906. 

WESTERN STAMP COLLECTOR.   Denver, Colo.   April-June 1906 

POST CARD AND STAMP JOURNAL.    Springfield, III.    May 1906. 

EBWIN'S PHILATELIC ADVERTISER.    South Bend, Ind.    June- 
July 1906. 

STAMP NOTES.    Glencoe, 111.    Aug.-Nov. 1906. 

POSTAGE  STAMPS  FOR  ADVANCED  COLLECTORS.     Brighton, 
Mass. etc.    Oct. 1906-    {In progress.) 

U. S. ADVERTISER.    Chicago, 111.    Nov. 1906-Feb. 1907. 

STAMP AND POSTCARD COLLECTOR.    Milwaukee, Wis.    Dec. 
1906-March 1907. 

COLLECTOR.    Northfield, Vt.    1906. 

WESTERN STAMP NEWS.    South Bend, Ind.    1906. 

VENEZUELA. 

ANUNCIADOR  FILATELICO  DE  VENEZUELA.    Caracas.     Jan. 
1892-Jan. 1893. 

Eco FILATELICO.    La Guaira.    March-Oct. 1892. 

VENEZUELA POSTAL.    Caracas.    Oct. 1892-Aug. 1894. 

ARTE FILATELICO.    Valencia.    Nov. 1892-Sept. 1894. 

CARACAS FILATELICO.    Caracas.    Apl. 1894-Feb. 1895. 

VENEZUELA POSTAL.    Caracas.    Aug.-Sept. 1903. 

VICTORIA. 

BARRY'S PHILATELIC MONTHLY.    Melbourne.    Nov. 1887-Apl. 
1888. 

AUSTRALIAN STAMP COLLECTOR AND PHILATELIC ADVERTISEE. 
Melbourne.    Oct. 1893-Sept. 1896. 



APPENDIX B. 

THE  PRINCIPAL  SOURCES  OF  INFORMATION  FOR PHILATELIC  LITERATURE 
COLLECTORS. 

(This list was originally piMished in the " Journal of the Philatelic Literature Society " of January and April, 1908, 
hut has since been revised and augmented.) 

I.—SEPAEATE WOEKS AND AETICLES. 

ALDRICH (E. R.)—See AMERICAN PHILATELIC ASSOCIATION. 

AMERICAN PHILATELIC ASSOCIATION—Annual reports of the 
committee on philatelic literature. In The Amsrican 
Philatelist and Year Book of the American Philatelic 
Association, Vols. xiii.-xxii.    1899-1908. 
8°. 10 in. 
* * A good deal of information is contained in these reports about 
new publications, especially of journals and works issued in the 
United States and Canada. The second report, that of 1900, was 
republished in separate form, and this report contains a valuable 
list of the philatelic periodicals of Switzerland compiled by 
William Chenevard, of Geneva. The list has the titles arranged 
alphabetically and the names of the publishers, place, date and 
numbers issued are given in each instance. The report of 1903 
contains a "Bibliography of Scandinavian Papers". This list, 
which was compiled by Dr. Otto Rommel, first appeared in Nor- 
disk Filatelistisk Tidskrift for February, 1903, and was afterwards 
reproduced in condensed form by E R. Aldrich in the number of 
The Philatelic World, Minneapolis, Mmn., for April 15, 1903. A 
note to the report in TJie American Philatelist states that the list, 
as there presented, " has been quite fully revised and corrected ". 
The list is divided under the headings: " Denmark—Norway— 
Sweden—Finland," the titles of the journals are in each instance 
arranged chronologically, and particulars are given in each case 
of the name of the publisher and the place, the date and the 
number of parts issued. 

ANDERSON (P. J.)—Notes on early English philatelic literature. 
In The Philatelic Record, London, Vol. vii., Nos. 76, 77, 
79, 80, May, June, August, September, 1885 ; Vol. viii.. 
No. 85, February, 1886. 
8°. ^ in. 
*,* These papers trace out the history of the commencement of 
English philatelic notices and literature, and are further particu- 
larly valuable as they contain an account of stamp articles in the 
English non-philatelic magazines of 1860-1864, in addition to a 
description of the purely philatelic works published during those 
years. 

  Bibliography   of   philately.    In   Notes   and   Queries, 
London.    Eighth series, No. 167, March 9, 1895. 
4°. 8J in. 
*,* A carefully compiled and useful list of works and articles in 
philatelic journals dealing with philatelic bibliography to the end 
of 1894. 

- Stamp collecting and its literature forty years ago. 
In Notes and Queries, London. Ninth series. No. 240, 
August 2, 1902. 
4°. ^ in. 
*^* This and the following article may be considered as supple- 
mentary papers to those by the same author in The Philatelic 
Record of 1885 and 1886. Like the earlier articles, these two are 
of an equally interesting description. 

ANDERSON (P. ,T.)—Stamp collecting and its literature. In 
Notes and Queries, London. Tenth series. No. 17, 
April 23, 1904. 
4°. 8J in. 
*,* A reprint of this was published in The Londoyi Philatelist for 
May, 1904. 

APPLEBY (R. H.) and CLARK (H.)—List of philatelic literature 
published up to the end of 1902. In The City Philate- 
list, Cork, Ireland, Nos. 3-6, January, May, October, 
December, 1903. 
8°. 7J in. 
*,* The above consists of a list of the journals of Great Britain 
only, and in No. 3 the latter part of the title reads : " to the end 
of 1901 ". The list gives the title, publisher and address, volumes 
and numbers issued of each journal. The arrangement of the 
titles is alphabetical, but subject to a chronological order under 
each letter of the alphabet. 

[ATLEE (W. D.)]—English and continental philatelic literature. 
In The Stamp Collector's Monthly Gazette, St. John, 
New Brunswick, Vol. ii., No. 24 and supplement. May, 
June, 1867. 
8°. 9 in. 
*,* The title of the article in the supplement reads: " English 
and Foreign Philatelic Literature ". The list in the May number 
was republished in Tiie Philatelist, London and Brighton, Vol. i., 
No. 8, July 1, 1867, under the title " English Philatelic Litera- 
ture," and the list in the June supplement was embodied by the 
author in two articles in The Philatelist, Vol. i., Nos. 11 and 12, 
October 1, November 1, 1867, referred to below. 

- English  philatelic  publications.     In   The  Philatelist, 
London and Brighton, Vol. i., No. 11, October 1, 1867. 
8°. 8i in. 
*^* The list is divided into five sections : " Miscellaneous Manuals 
—Price Catalogues—Albums—Album  Tidies—Music,"  and  was 
published as a continuation of the article on English philatelic 
periodicals which appeared in tha  July number of the same 
journal. 

In The Philatelist, 
12,  November  1, 

- Continental philateUc publications. 
London and Brighton,  Vol.  i..  No. 
1867. 
8°. 8J in. 
*,* The list contains three sections : " France—Germany—Italy," 
the two first being subdivided into " Periodicals—Manuals— 
Albums^-Price Catalogues—Photographs—Music," there being 
only one entry, that of a manual, under Italy. 
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ATLEE  (W.   D.)—Philatelic  literature.     In   The  Philatelist, 
London and Brighton, Vol. in., Nos. 9, 11, September 1, 
November 1, 1869. 
%\ 8J in. 
*,* These articles contain addenda to the lists published in Vol. 
I. of The Philatelist, and the same arrangement of the journals, 
etc., is adhered to. 

  Philatelic  literature  in   Spain.      In   The  Philatelist, 
London and Brighton, Vol. v., Nos. 56, 57, July 1, 
August 1, 1871. 
8°. 8J in. 
*,* A review of the philatelic publications of Spain, including 
those of a semi-philatelic character and notices of stamp articles 
in non-philatelic journals. 

  Philatelic literature.    In The Philatelist, London and 
Brighton, Vol. vi., No. 1, January 1, 1872. 
8°. 8^ in. 
*,* This article contains a review of philatelic literature and a 
further addenda to the lists published in Vols. i. and iii. of The 
Philatelist. 

AusTKALiAN   PHILATELIC  JouBNALS.       In   The  Australian 
Journal of Philately, Sydney. Vol. v., Nos. 1, 5, 8, Oc- 
tober 17, 1894, February 16, May 16, 1905. 
8°. 9 in. 
*,* The best list of philatelic journals published in Australia and 
New Zealand. 

B[AQG]   (L.   H.)—American   philatelic   literature.      In   The 
Philatelist, London and Brighton, Vol. i., No. 6, May 1, 
1867. 
8°. 84 in. 
*,* The list contains the journals of the United States and Canada 
arranged in chronological order under their titles, and these are 
followed by the manuals, price catalogues and albums. The list 
was compiled by Lymann H. Bagg, of Springfield, Mass. 

BosREDON (p. DE)—Bibliographie Timbrologique de la France 
et de la Belgique. Bruxelles, J. B. Moens, 1878. 
8°. 8J in. xii. -1-74 pp. Coloured paper wrapper. 
*^* This work was reprinted from the Bulletin de la SociM Fran- 
caise de Timhrologie, Nos. 4-10, July, 1876-January, 1878, and 
forms the second volume of the BihliotlUqvs Timbrologique of the 
Society. The publications of each country are kept separate, and 
these two divisions are subdivided under eight headings : " I. Cata- 
logues. II. Publications sptciales. III. Journaux speciaux. IV. 
Albums. V. Articles inseres dans divers ouvrages ou dans divers 
journaux. VI. Prix Courants, Annonces, Prospectus. VII. Des- 
sins, Caricatures, Vignettes, Photographies. VIII. Morceaux de 
musique " ; and in addition for France : "IX. Documents divers. 
X. Documents legislatifs et Reglementaires." Although published 
in 1878 this is still a very useful work of reference for the collector 
who wants information upon the early literature of France and 
Belgium. 

BOSTON PHILATELIC SOCIETY, BOSTON, MASSACHUSETTS— 
Catalogue of books of philately in the Public Library of 
the city of Boston. . . . 

Boston, Mass., Derby, Conn, [printed], 1903. 
8°. 9J in. 31 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper. 
*,* The arrangement is alphabetical, the monographs and cata- 
logues being given under the names of the authors and the journals 
coming in under the first word of each title, without, as usual, 
taking account of the article " The " etc., when present. The list 
is somewhat marred by the fact that it contains no cross refer- 
ences, and no details whatever, not even the date, are given of 
some of the journals listed. 

BUTLER (A.)—English and foreign philatelic literature: A 
prize essay. In The Philatelist, London and Brighton, 
Vol. IV., No. 10, October 1, 1870. 
8°. 8J in. 
*J^ This essay contains a review of the earliest philatelic journals 
with notices of certain stamp articles in non-philatelic magazines. 

CHENEVARD {w.)—See AMERICAN PHILATELIC ASSOCIATION. 

CLARK (H.)—See APPLEBY (R. H.) 

DEATS (H. E.)—Current philatelic magazines. 
Flemington, N. J., [1894]. 

8°. 8J in. (IG) pp. Printed on one side of the paper only. 
*,j* Reprinted from The American Philatelist, Vol. viii., Decem- 
ber 1, 1894. The list is divided under the heads : " American Phi- 
latelic Papers—English Papers—British Colonial—Papers in the 
French Language—Papers in the German language—Papers in 
the Spanish Language—Miscellaneous ". 
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EVERETT (H. A. )—Philatelical pubhcations.    In The Foreign 
Stamp Collector's Journal, Bury St. Edmund's, Vol, 11 , 
Nos  17, 18, March, April, 1880. 
8°. 7J in. 
*»* These two articles contain but little information. The last 
has the words " To be continued " at the end, but no further part 
appeared. 

FIGUEROA (M. P. DE) under the pseudonym Doctor Thebussem 
—Literatura philatelica en Espana. Apuntes para la 
redaccion de un Catalogo. Sevilla, 1876. 
8°. 9 in. xiii. pp. -f (1) p. -f 32 -f (2) pp. Coloured paper wrapper. 
*,* The work contains an " Ante-scriptum," and has four divisions : 
—" Seccion primera—Disposiciones legales—Seccion segunda— 
Articulos, Periodicos, FoUetos, etc. Seccion tercera—CatAlogos 
y Anuncios—Seccion cuarta—Curiosidades." The contents of 
the second section are grouped under the years of issue from 1867 
to 1876. 

  Under the pseudonym Doctor Thebussem—Los perio- 
dicos fiiat^Iicos de Espana.    In Madrid Filatelico, Vol. 
v., No. 58, October, 1901. 
4°. 114 in. 
*,* The list gives the philatelic journals of Spain under their 
titles, arranged in chronological order, followed by a chronological 
Ust of other periodicals, which contain stamp articles or notices. 

FONTAINE (ABEL)—La Prensa Filat^lica y Cartofila en la 
Eepublica Argentina. In El Coleccionista, Eosario de 
Santa F6, Vol. i., Nos. 2-5, May, June, September, 
December, 1904. 
8°. lOJ in. 
*,* This list of the philatelic journals of the Argentine Republic 
is arranged in chronological order, but is only completed to Janu- 
ary, 1897. An earlier and similar list by the same author was 
published in L'Annonce Timbrologique, Liege, Belgium, Vol. v., 
No. 48, February, 1894. 

- Catalogue des Journaux Philat^liques et cartophiles 
publies dans la Republique Argentine de 1874 a 1908. 
In The Journal of the Philatelic Literature Society, 
London, Vol. i., No 4, Vol. 11., No. 1, October, 1908, 
January, 1909. 
4°. llj in. 
*,* The best list of philatelic journals published in the Argentine 
Republic. 

FRAENKEL (H.)—Chronologische Tabelle der deutschen phila- 
telistischen Zeitschriften, 1863-1893. Berlin, 1894. 
4°. llj in. (16) pp., •' Berichtigungen " (2) pp.    Coloured paper 
wrapper. 
*,* A very useful list containing the title, name of the publisher 
and place, dates of the first and last numbers, number of volumes, 
and total number of parts issued, etc. of each journal.   The list 
also includes journals published in the German language outside 
Germany. 

GoTTSCHALK (A.)—Die Deutsche philatelistische Litteratur, 
1894-97. In "Festschrift zur Feier des zehnjahrigen 
Bestehens des Berliner Philatelisten-Club ". 

Berlin, 1898. 
8°. 11 in. pp. 100-118. 
*^* This is a review of German philatelic literature for the years 
named, with a chronological list of the journals which made their 
first appearance during that period, and tables of the more im- 
portant articles contained in the principal periodicals of those 
years. 

GRAY (DR. J. E.)—A Hand catalogue of postage stamps for 
the use of collectors. 

London, Robert Hardivicke, 1862. 
8°. 64 in. pp. xv.-xvi. 
*,* This work contains a list of manuals, catalogues and albums 
and also articles in non-philatelic magazines. 

- On Postage stamp catalogues. In The Stamp Collector's 
Magazine, London and Bath, Vol. i., No. 3, April 1, 
1863. 
4°. 8i in. 
*^* This is a review of the earliest catalogues with notices of 
stamp articles in non-philatelic magazines. 
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H. (w.)—A Keview of our postal literature. In The Staynp 
Collectors' Revietv and Monthly Advertiser, Liverpool, 
Vol. I., No. 3, February 15, 1863. 
8°. 8J in. 
%* This review gives an account of some of tlie earliest English 
philatelic   publications   and   stamp   articles   in   non-philatelic 
magazines. 

JAQUIER (J.)—-La Presse philatelique suisse. In Schtveizer 
Briefmarken-Zeitung, Lausanne. Vol. xiv.. No. 7, -Tuly, 
190i. 
4°. lOJ in. 
*^* The list is arranged in chronological order and contains much 
valuable information. 

.ToHNSON (G.)—Stamp Auction catalogues. In The Stamp 
Collector, Birmingham, Vol. v., Nos. 54, 56, June, 
August, 1901. 
8°. 9J in. 
*,* These articles give useful lists of the stamp auction catalogues 
of Great Britain. 

JONES (E. B.)—The Comprehensive check list for philatelic 
literature collectors, being a numbered, alphabetically 
arranged catalogue of nearly 600 United States and 
Canada philatelic papers and magazines, from 1864 to 
January, 1895. . . . BiUhven, Iowa, 1895. 
8°. 8J in. 29 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper. 
*,* This and the following lists by the same author are amongst 
the most useful works of reference on philatelic journals published 
in English, as they are so compiled that the collector can cross 
off each individual part as he obtains it, and sees at once exactly 
what he has and what he has not got. The lists are all arranged 
on the same principle, i.e. the titles of the journals are grouped 
under their proper letters of the alphabet, but in each case in 
chronological order. 

- Supplement to the comprehensive check list of philatelic 
papers and magazines, consisting of two parts. Part 
one: A list of all known omissions and corrections of all 
known errors in the original work. Part two ; A list of 
all known United States and Canadian philatelic papers 
and magazines issued from 1 January, 1895, to 1 Janu- 
ary, 1897. Sioux City, loiva, 1898. 
8°. 8J in. 8 pp. 
*»* Reprinted from Philatelic Literature, Taunton, Mass., Nos. 
3-5, June 22, December 25, 1897, and March 21, 1898. 
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- Jones' Check list of philatelic journals, British Colonies- 
A chronological, alphabetically arranged list of all known 
philatelic periodicals of the British Colonies. From 
1864 to 1902.    Giving all numbers issued. 

Sioux City, Iowa, 1904. 
8°. 8 in. 15 pp. -i- (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* Reprinted from The Philatelic Inter-Ocean, Waterloo, Iowa, 
Vols.   VI.-VIII.,   November,   1903-January,  1905,  with   the   title 
changed from " English Colonies " to " British Colonies ". 

- Jones' Check list of philatelic journals. Great Britain 
and Colonies. A chronological, alphabetically arranged 
list of all known philatelic journals of Great Britain and 
Colonies, from the earliest issued down to the end of the 
year 1904. Giving name, publisher, place, dates of 
volumes, with numbers of the issues to each volume. 
Issued in two parts : the first being the Kingdom of 
Great Britain, and part two that of the British Colonies. 

Sioux City, Iowa, 1907. 
8°. 8J in. 44 pp.    Coloured paper wrapper. 
*„* The edition was limited to 100 numbered copies. The work 
consists of the first separately published edition of the author's 
check list of Great Britain philatelic journals, and the second 
edition of his check list of the philatelic journals of the British 
Colonies. The lists were reprinted from The Philatelic Inier- 
Ocean, Waterloo, Iowa, Vols. viii.-x., January, 1905-February, 
1907. 

KEYSTONE STAMP ASSOCIATION.    A Short review of the phila- 
telic press.    In The Am,erican Co-in and Stamp Review, 
Allentown, Pa., Nos. 3, 4, July, August, 1871. 
8°. 8^ in. 
*,* The review only gives a list of journals, and these are arranged 
by their titles under six headings : " American, British, British- 
American, French, German, Danish". 

KoNiG (L.) Ueber Philatelistische Literatur (mit Vorlagen). 
In " Stenographischer Bericht iiber den xvii. Deutschen 
Philatelistentag und den ix. Bundestag des Bundes 
Deutscher und Oesterreichischer Philatelisten-Vereine in 
Eegensburg vom 21-24 Juli 1905".      Regenshurg, 1905. 
8°. 9 in. pp. 36-57. 
*,* This Report was presented as a supplement to the number 
of Vertrauliclies Korrespondenz-Blatt philatelistiscJwr Vereine for 
November, 1905. The article of Herr Konig was reprinted in 
Der Philatelist, Dresden, Vol. xxvi., November 1905, and also in 
the Deutsclm Briefmarken-Zeitung, Leipzig, Vol. xvi. November 
and December, 1905. The article gives an excellent review of 
philatelic literature describing the various works published on 
colours, essays, reprints, forgeries, watermarks, fiscal and local 
stamps ; an account of the early handbooks and catalogues, and 
works on postcards and monographs on stamp issuing countries. 

KRASEMANN (R.)—Bibliographie der wichtigsten. Spezial- 
werke iiber die Postwertzeichen einzelner Lander. 

Stockholm, Sveriges Filatelist-Furening, 1907. 
8°. 7^ in. 45 pp. -t- (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*,* The catalogue is interleaved with plain paper, and was re- 
printed from the numbers of the Svensk Filatelislisk Tidskrift for 
March-September, 1907.    It is a very useful work, especially for 
philatelic students and writers. 

    Zweiter,   durchgesehener und   stark verbesserter 
Abdruck. Sonderdruck aus " Der Deutsche Philatelist" 
1908. Dieser Sonderdruck, von dem nur 100 Exemplare 
ausschliesslich fiir den Bedarf des Verfassers hergestellt 
sind, ist nicht kiiuflich zu erwerben.    Hannover, 1908. 
8°. 10 in. iv.-t-40 pp.    Paper wrapper. 
*^* This edition contains a few additional items and the names 
of the publishers of the various works have been added. 

LEGRAND (DR. J. A.)—Catalogue de Litterature Philatelique. 
Section A. Catalogues des timbres-poste.    In La Gircu- 
laire Philateliqve.    Paris, Nos. 58-76, May, 1907-Febru- 
ary, 1909. 
8°. 8J in. 
*„* The works are arranged under the name of the author, or 
under that of the publisher when no author's name appears, in 
alphabetical order without regard to the language or country of 
origin. This is incontestably the simplest and best method for 
reference purposes, but the usefulness of the catalogue is impaired 
by its being broken up into no less than five divisions, under the 
headings : " Premiere Periode (1861-1900.)—Supplement Omis- 
sions—Deuxieme Periode (1901-1908)—Supplement et Omissions 
(1861-1900)—Supplement et Omissions (1901-1908)." 

  See TIFFANY (J. K.) Etudes de Bibliographie Timbrologi- 
que. 

LEONI (GIUSEPPE)—Bibliografia timbrologica dell' Italia. In 
Guida Illustrata del Timbrofilo, Anno 11., Nos. 16, 17, 
October, November, 1877. 
Fol. llj in. 
*„* These notes are divided under six headings :—" A. Ca'aloghi. 
B. Giornali Speciali. C. Articoli inseriti in altri giornali. D. 
Albums. E. Prezzi-correnti, Annunzi e Pubblicazioni diverse. 
P. Curiosit.a." 

LUND (CARL)—Udenlandsk Frimaerkelitteratur. In Nordisk 
Frimaerketidende, Copenhagen, Nos. 5-12, December 20, 
1867-June 30, 1868. 
8°. 8J in. 
*,* The list is divided into four divisions:—" Tidender " (journals) 
—"Cataloger" (catalogues)—"Albums" (albums)—" Diversa " 
(sundries), and the three first are further subdivided under Eng- 
lish, French, German, etc. 

MARSH (V.)—-The International directory of philatelic litera- 
ture collectors, dealers, and publishers. 

London, S.W., V. Marsh, [1904]. 
8°. 7J in. (2)-I-65 pp.-F(l) P-    Coloured paper wrapper. 
*^* Besides a directory the work contains a number of articles on 
philatelic literature and its collection. 

MiTTELMANN (H.)—Katalog der existierenden Briefmarken- 
Zeitungen. Mdhrisch-Ostrau, Julius Kittl, 
1889. 
16°. 5| in. 32 pp.    Coloured paper wrapper. 
*,j* The journals are listed by their titles under the name of the 
country to which they belong. 
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MoscHKAU (DB. ALFBED)—Beitriige zur Markenkunde. In 
Deutsche Briefmarken-Zeitung, Dresden and Leipzig. 
Vol. I., No. 12.    September 15, 1871. 
4°. 8i in. 
*,* Thisi article deals with the early philatelic literature of Ger- 
many, and includes notices of stamp articles in non-philatelic 
magazines. 

  Die  philatelistische   Literatur  Deutschlands.     In   A. 
Moschkau's Magazin fiir Markensammler, Oybin. 
Supplement to No. 9, March, 1872. 
8°. 91 In. 
\* The list is divided under the headings : " Zeitschriften— 
Handbiicher—Cataloge mit Preisangaben—Albums—Musik— 
Diverse," and each entry of the several divisions is arranged 
chronologically either under the name of the author or as in the 
case of the journals, etc., under the name of the publisher. 

  Die philatelistische Literatur Deutschlands.    In Illus- 
trirtes Briefmarken-Journal. Leipzig. Vol. i.. No. 5, 
May 1, 1874. 
8°. 10 in. 
*^* This is a supplemental list to that by the same author in A, 
Moschkau's Magazin fiir Markensammler for March, 1872. 

  Deutschlands philatelistische Literatur.    In Illustrirtes 
Briefmarken-Journal. Leipzig. Vol. iii.. Nos. 30, 33, 
36, June 1, September 1, December 1, 1876. 
8°. 10 in. 
*,* The list is divided into nine divisions : " Fachzeitschriften— 
Handbiichet und Specialitaten—Preiscataloge—Adress-Biicher— 
Marken-Albums—Musik—Kalender—Photographien—Spiele und 
Bilderbogen," and each entry is arranged either under the name 
of the author or that of the publisher. 

  Deutschlands   philatehstische   Literatur.     In   " Ges- 
chichte der Brief marken und der Philatelie". 

Leipzig, Louis Senf, 1878. 
8°. 7i in. pp. 36-49. 
*J^ This is a reprint of the author's list in the Illustrirtes Brief- 
marken-Journal for Juneto December, 1876, except for a few 
alterations and additions. 

EoMMEL (DB. O.)—Die philatelistische Literatur des Jahres, 
1894. In Der Philatelist, Dresden. Vol. xvi., Nos. 
202-204, January 15-March 15, 1895. 
8°. 93 in. 
*,* The list, which is confined to journals, is arranged under 
eleven headings, formed of the different languages found among 
the publications. 

  Zeitungs-Ghronik.    In Der Philatelist, Dresden.    Vols. 
XIX., etc., Nos. 239, etc., February 15, 1898, etc. 
8°. 9| in.    In progress. 
*,* These articles, which have been running continuously since 
February, 1898, are amongst the most valuable and useful present- 
day sources of information for collectors. The article in the 
number of August 15, 1898, consists of a " Catalog der Schweizer 
philatelistischen Zeitungen ". The January, 1902, number con- 
tains a list of the philatelic journals of Spain translated from the 
Madrid Filatelico of October, 1901, and the number for February, 
1902, a list of the philatelic journals of Holland. 

  Den  filateUstiske  Tidsskrift-Literatur  i   Norden.     In 
Nordisk Filatelistisk Tidskrift, Lund. Vol. x., No. 2, 
February, 1903. 
8°. 10 in. 
*,* For particulars of this, see note to American Philatelic Asso- 
ciation. 

  Die philatelistische Zeitungslitteratur der Welt in den 
Jahren, 1901-1903. In Der Philatelist, Dresden. Vol. 
XXV., Nos. 312-321, March 15-December 15, 1904. 
8°. 9| m. 
*,* The journals in this useful list are divided according to lan- 
guage and then further sub-divided under the name of the country 
in which they were issued. Only Great Britain and British North 
American journals are given of those published in English. 

SCOTT (J. W.)—Philatehc literature of England and America. 
In The American Journal of Philately, New York. Vol. 
IV., Nos. 10, 11, October 20, November 20, 1871. 
8°. 8J in. 
*,* The list is confined to journals, and these ara divided in a 
most unusual form, under the name of the town in which they 
were published, and then arranged by the titles in chronological 
order. 
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SUPPANTSCHITSCH (v.)—Die philatelistischen Zeitungen der 
Vereinigten Staaten von Nordamerika.   In Die Postwert- 
zeichen-Kunde.   Miinchen.   Vol. 11., Nos. 5-7, May-July, 
1891. 
8°. lOJ in. 
*^* These articles consist of an introduction and an alphabetically 
arranged list of the philatelic journals. 

  Bibliographie zugleich Nachschlagebuch der gesammten 
deutschen philatelistischen Literatur seit, ihrem Entste- 
hen bis Ende 1891 nebst einem Abriss der Geschichte 
der Philatelie mit besonderer Beriicksichtigung Deut- 
schland's und einer kurzen Geschichte der deutschen 
philatelistischen Literatur. . . . 

Miinchen, A. Larisch, 1892[-94]. 
8°. 9 in. 748-I-(4) pp. 
*,* Published in sixteen parts with coloured paper wrappers. The 
title-page gives a complete summary of this comprehensive and 
valuable work by an author who has done as much as any one to 
assist in furthering the study and collection of philatelic literature. 
A supplement, consisting of an index of all the articles and notices 
in German philatelic journals on postal history and matters con- 
nected with the post office, was published in Die Postwertzeichen- 
Kunde, Miinchen, Vol. viii., Nos. 1-12, January-December, 1897. 
The title of this supplement is " Erganzung der Bibliographie 
zugleich Nachschlagebuch der gesamten deutschen philatelist- 
ischen Literatur seit ihrem Entstehen bis Ende 1891. Miinohen, 
1892-1893.   Verlag von A. Larisch." 

  Versuch    einer    Bibliographie    der    fremdsprachigen 
philatelistischen Zeitungs-literatur Europa's bis Ende 
1891. In Die Postwertzeichen-Kunde. Miinchen. Vol. 
IV., Nos. 2-12, February-December, 1893. 
8°. lOJ in. 
*,* This useful list of journals is divided under the headings: 
Italian, Roumanian, Dutch, Danish and Norwegian, Swedish, 
Greek, Spanish, Portuguese, French and English. 

  Zur   Geschichte   und Statistik   der   philateHstischen 
Zeitungs-Literatur der Erde  bis  Ende 1893.    In Die 
Postwertzeichen-Kunde. Miinchen. Vol. vi., Nos. 2-6, 
February-June, 1895. 
8°. lOJ in. 
*^i,* This series of articles contains some interesting information 
on early notices of stamp-collecting in non-philatelic magazines, 
an account of the earliest published philatelic journals, with lists 
giving the name of the first journal published in each country; 
journals of which 60-100 and over 100 numbers have been pub- 
lished ; those of the largest and smallest sizes and an alphabetical 
list of places throughout the world with the number of philatelic 
journals published in each. 

  Katalog der philatelistischen Bibliothek des Oberlandes- 
gerichtsrathes Victor Suppantschitsch in Graz bis Ende 
1893. [Graz, 1897.] 
8°. 10^ in. 34 pp. 
*^* Reprinted from the Austria-Philatelist, Prag. Vols. 11.-iv. 
January 1,1895-July 1, 1897.1 This catalogue of the author's very 
fine library is useful in many ways for reference purposes. 

  Die Entstehung und Entwicklung der Philatelistischen 
Literatur in der zweiten Halfte des xix. Jahrhunderts. 
. . . Wien, 1901. 
8°. 9 in. 63 pp. -H (1) p.    Coloured paper wrapper. 
*^* The edition was limited to one hundred and fifty numbered 
copies.    The work gives an excellent review of  the philatelic 
literature of the world for four decades, the sections being : " 1861 
bis 1870—1870 bis 1880—1880 bis 1890—1890 bis 1900 ". 

  Eie Seltenheiten der philatelistischen Zeitungsliteratur 
bis Ende 1900. . . . Wien, [1904]. 
8°. 9J in. 12 pp. 
*,* Reprinted from Der Philatelist, Dresden. Vols. xxiv., xxv., 
June, 1903-February, 1904. A very interesting review of the 
comparative rarity of philatelic journals grouped under the 
languages : German—French—Italian—Spanish—Portuguese— 
Dutch—Scandinavian—English. The journals of Great Britain 
and of the United States are, however, not included in the 
" English " group. 

  Ueber   U nregelmiissigkeiten   bei   Herausgabe,    sowie 
iiber Irrungen und Verstosse in der Nummerirung, Dati- 
rung und Paginirung der philatelistischen Zeitungslitera- 
tur bis Ende 1900. In Der Philatelist, Dresden. Vols. 
XXVI.-XXIX., Nos. 325-362, April 15, 1905-May 15, 1908. 

8°. 9f in. 
*,* The title fully describes these interesting and useful articles. 
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SUPPANTSCHITSCH (V.)—Die philatelistische Literatur Oester- 
reich-Ungarns im'xix. Jahrhundert. In Der Philatelist, 
Dresden.    Vol. xxx., Nos. 371-374, February-May, 1909. 
8°. 9f in. 
*,* An excellent list of the philatelic works and journals pub- 
lished in the Austrian Empire to the end of 1900. 

THEBUSSEM (DR.)—See FIGUBROA (M. P. DE) 

TIFFANY (J. K.)—The Philatelical library. A catalogue of 
stamp publications. . . . 

St. Louis, Mo., Cambridge, Mass., [printed], 1874. 
4°. lOJ in. vi. + (4) +110-i- (2) pp. Coloured paper wrapper. 
*»* The edition was limited to one hundred and fifty numbered 
copies. This was the first published bibliography of philatelic 
literature in a separate form. The work is divided into three 
parts : i. Philatelic journals and works. 11. Price-lists, circulars, 
etc. III. Stamp articles in non-philatelic magazines, works on the 
post oflSce, etc. Part i. is sub-divided into eight divisions under 
the countries: "American—Danish—Dutch—English—French 
German—Italian—Spanish". Part ii. includes nine countries: 
the first eight the same as for Part i., and the addition of 
" Russian," and Part in. has eight headings : " Articles on stamp 
collecting—History of postage stamps—History of post office re- 
form—History of the post office—Postal periodicals—Postage 
stamp games — Postage stamp music — Postage stamp photo- 
graphs ". The usefulness of the work is somewhat impaired 
by these numerous divisions, by the absence of cross-references 
and by the insertion of the journals under the name of the 
publisher instead of under the title. Notwithstanding these 
defects the work contains much information as regards details of 
the early publications that is to be found nowhere else, and it re- 
mains to this day one of the most valuable sources of informa- 
tion for the philatelic literature collector. 

  Philatelical   Journalism   in   Great  Britain.     In   The 
Foreign-Stamp Collectors' Journal, Bury St. Edmund's. 
Vol. IV., No. 41, March, 1882. 
8°. 7J in. 
*,* This is a list of journals published in the years 1878-1881, and 
is stated to have been compiled by an American correspondent 
[the late Mr. J. K. Tiffany] the papers are arranged by the name 
of the publisher under each year and the titles and numbers 
issued are given, but the places of publication are not mentioned. 

  The Stamp Collector's Library Companion. A chrono- 
logical catalogue of all publications published wholly or 
chiefly in the interests of stamp collecting. Brought 
up to January 1, 1889. . . . Part i., United States— 
Periodicals. . . . 

Chicago, III., The Western Philatelic Publishing Co., 
1889. 
4°. 10| in. 24 + (2) pp.    Coloured paper wrapper. 
*,* The title fully described this work, except that the catalogue 
also includes the names of journals announced for publication, 
but which never appeared. 
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TIFFANY (J. K.)—Addenda to the Stamp Collector's Library 
Companion. . . . 

Chicago, III., The Western Philatelic Publishing Co., 
1890. 

4°. lOJin. 6-t-(2)pp. 
\* Contains a list of corrections to be made in the " Stamp 
Collector's Library Companion," a table of additional numbers 
published in 1889 by journals current when the "Companion" 
was published and a list of new journals issued or announced in 
the United States during the year 1889. 

- An Addendum to the " Stamp Collector's Library Com- 
panion ". . . . Comprising all papers issued between 
January, 1890 and January, 1892. In The American 
Philatelist.    Vol. vi.. No. 5, May, 10, 1892. 

8°. 10| in. 
*,* The list is divided into two divisions: (V\ " Additional 
numbers issued by journals in existence at time last addendum 
was published " ; (2) " New journals issued in 1890 and 1891". 

- Etudes de Bibliographie Timbrologique. In L'Annonce 
Timbrologique, Liege. Vol. iii.. No. 24, February, 
1892. 
Fol. 12J in. 
*,* This article contains a list of journals published in French 
to the end of 1891, arranged under their titles in chronological 
order, with the name of the publisher, place, number of parts 
issued, etc. The list was drawn up by Mr. J. K. Tiffany and was 
included by Dr. Legrand in his " Etudes de Bibliographie Timbro- 
logique," with notes thereon by the latter. 

- The Stamp publications of Canada. In The American 
Philatelist, St. Louis, Mo. Vol. vii.. No. 1, January 10, 
1893- 
8°. lOi in. 
*,* This interesting and valuable article gives a review of the 
philatelic publications of Canada and a chronological list of the 
journals with particulars of the parts issued to the end of 1892. 

- English Stamp publications. In " The Stamp News 
Annual, for the year 1894". 

London, Theodor Buhl and Co., 1894. 

4°. 9} in. pp. 40-48. 
*,* Consists of an introduction followed by a list of the journals 
arranged under the titles in chronological order, with the inclusion 
of the names of journals advertised to be published, but which 
never appeared.    The list is completed to October, 1893. 

II.—JOUENALS. 

AUXILIARY PHILATELIST AND PHILATELIC-LITERATURE-COL- 
LECTOR COMBINED. See PHILATELIC LITERATURE COL- 
LECTOR, Houlton, Maine. 

THE ECHO.    Published in the interest of philatelic literature. 
Big Bun, Pa., J. M. Thompson, No. 1, January, 1900. 
8°. 8 in. 

THE JOURNAL OF THE PHILATELIC   LITERATURE   SOCIETY. 
London, Nos. 1-    .    January, 1908- 
4°. llf in.    Published quarterly.   In progress. 

PHILATELIC LITERATURE. Taunton, Mass., Kirby and Benton, 
2 vols., 8 numbers. 
8°. 8J in. Vol. I., November 21, 1896, January 18, June 22, 
December 25, 1897, March 21, June 15, 1898, Nos. 1-6. Vol. 11., 
July 31, 1899, February 17, 1900.    Nos. 7-8. 
*„• Nos. 7-8 were published by Andrew J. Kirby and each of these 
numbers has a two-page supplement. 

PHILATELIC LITERATURE.    A  monthly magazine.    London, 
C. J. M. Lehner, Nos. 1-4, March 25-June 25, 1901. 
8°. 7 in.   Coloured paper wrapper to each number. 

PHILATELIC LITERATURE. 

No. 1, July, 1902. 
8°. 7 in. 

Columbus, Ohio, George W. Linn, 

PHILATELIC  LITERATURE.    Bed  Creek,  New   York,   W.   C. 
Wendover, No. 1, January 10, 1903. 
8°. 8f in. 
*,* The number consists of a single leaf and contains advertise- 
ments only. 

THE PHILATELIC LITERATURE COLLECTOR.    St. Joseph, Mo., 
H. C. Beardsley, No. 1, Autumn, 1888. 
8°. 8| in. 

PHILATELIC LITERATURE COLLECTOR.    Houlton, Maine, L. H. 
Mutch, 2 vols., 15 numbers. 
16°. 44-5J in. Vol. i.. May, July, September-Christmas, 1896, 
January, March, April, June, 1897, Nos. 1-10. Vol. 11., August, 
November, 1897, January, April, May, 1898, Nos. 11-15. 
*,* Each number has a paper wrapper, and nos. 1 and 10 each 
have a two-page supplement. No. 15 was published by John 
Bisbee, at Stoughton, Mass. This journal was continued under 
the title'/' Auxiliary Philatelist and Philatelic-Literature-Collector 
combined," Houlton, Maine, L. H. Mutch, No. 3, March, 1903. 
32°. 4^ in.   The number has a coloured paper wrapper with the 
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title "The Auxiliary Philatelist. With which is combined the 
Philatelic Literature Collector, No. 16. Devoted to stamps and 
stamp literature collecting." Future numbers bore the title " The 
Universal Exchange and Auxiliary Philatelist," or "Auxiliary 
Philatelist and Universal Exchange ". 

THE PHILATELIC LITERATURE COLLECTOR. Westbury, New 
York, W. G. Wendover, Nos. 1-3, January, Spring, 
Summer, 1901. 
32°. 4-4i in. 

DIE PHILAT. LITTERATUR. Monatsschrift fur di6 Interessen 
der philat. Litteratur. Gumbinnen, B. Bose,jun. Nos. 
1-2, Jan. 6, Feb. 5, 1894. 
8°. 7i| in. 

DIE PHILATELISTISCHE 924 

DIE  PHILATELISTISCHE  LITTERATUR.     Leipzig,  Baumbach 
and Co., 3 vols., 36 numbers. 
4°. 9J in. 1st year, January 15-December 15, 1895. Nos. 1-12. 
2nd year, January 15-December 15, 1896. Nos. 1-12. 3rd year, 
January 15-November 15, 1897.    Nos. 1-12. 
*^* This was presented as a supplement to the numbers of " Die 
Post " for 1895-97.    There is no number for March or for Decem 
her, 1897, but there are two numbers for April, and also two for 
October of that year. 

DER PHILATELISTISCHE LITTERATURSAMMLBR.    Leipzig, Dr. 
Bommel, Nos. 1-    October 20, 1906-    In progress. 
*»* Nos. 15 are type-written while the subsequent numbers are 
produced by autographic lithography.    No. 1 measures 13 in. and 
the other numbers 11J in. 

ABKRDBEN I   THE   UNIVBBSITY  PEBSS 
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